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PROTOKÓŁ Nr XXXI/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 29 grudnia  2009r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXI sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.  Przewodniczący wyjaśnił, że w związku z sesją nadzwyczajną, która odbyła się w dniu 21 grudnia br  zaszła konieczność dokonania zmiany numeracji sesji.  Tak więc dzisiejsza sesja jest XXXI sesją, a nie jak było w zawiadomieniu XXX- stą.

Kontynuując obrady sesji, Przewodniczący  na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z zaproszeniami oraz materiałami na sesję. Pan Wójt złożył wniosek o uzupełnienie porządku obrad o punkt   „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu” oraz zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Wójta. Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych, za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było. Następnie Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Uchwalenie planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2010r.

4. Przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2010r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010r.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie „Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych  na lata 2010-2015”.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenie planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2010r.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia  planu pracy Rady Gminy na 2010 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy  Pan Bartłomiej Grzybek. 

Do przedstawionego planu pracy Rady nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych , głosów przeciwnych nie było, jeden głos wstrzymujący ( radna Jadwiga Hermann).

Uchwała XXXI/157/09 w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Tarnówka na 2010 r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcie planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2010r.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2010 r. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do przedstawionego projektu uchwały  nie wniesiono uwag. Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 14 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych , głosów przeciwnych nie było, jeden głos wstrzymujący ( radna Jadwiga. Hermann).

Uchwała XXXI/158/09 w sprawie przyjęcia planów pracy komisji stałych  Rady Gminy  na 2010 r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek. Przewodniczący Rady Gminy   zwrócił się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili  uwag do przedstawionego projektu uchwały.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXI/159/09 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXI/160/09 w sprawie  przeznaczenia środków uzyskanych z umorzenia części pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2010r. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował radnych, że projekt budżetu gminy na 2010 rok został opracowany przez Wójta Gminy zgodnie z obowiązującymi przepisami. Projekt budżetu gminy w ustawowym terminie został przedłożony Radzie Gminy oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu celem zaopiniowania. Projekt budżetu gminy został również zaopiniowany przez wszystkie komisje stałe Rady Gminy. Zgodnie z uchwałą Rady Gminy w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy, zbiorcza opinia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Gospodarki Gminnej i Ochrony Środowiska została przekazana Wójtowi Gminy.  Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie projektu budżetu gminy na 2010 rok.

W dyskusji nad przedstawionym projektem budżetu głos zabrali:

Radny Pan Przemysław Wiśniewski – w projekcie budżetu nie są uwzględnione  koszty funkcjonowania nowobudowanej  hali sportowej oraz drugie pytanie  dotyczy w jaki sposób ustalono prowizje i odsetki od kredytu skoro nie znamy jeszcze banku, który udzieli nam kredytu.

Odnośnie kosztów funkcjonowania hali sportowej, Wójt Gminy wyjaśnił, że w projekcie nie ma zapisanych kosztów na utrzymanie hali, albowiem, cokolwiek byśmy zapisali będzie to wysoceprawdopodobne, natomiast mało prawdziwe. Jestem umówiony na rozmowę z podmiotem, który kiedyś lansował nam swoje kotły na ekologiczne granulki wytwarzane z trzciny, wierzby, ponoć jest dość duża różnica  w kosztach ogrzewania. Budowa hali to jest jeden temat, zaplanowanie ogrzewania  olejem opałowym to jest następny temat, ale jeżeli byłaby szansa zmodyfikowania sposobu ogrzewania tak hali,  jak i szkoły i byłaby ewidentna różnica w kosztach utrzymania,  to na pewno z tego skorzystamy. 

W związku z powyższym na dzień dzisiejszy pisanie, że koszty obsługi wyniosą jakąś kwotę  są mało wiarygodne. Jeżeli halę wybudujemy, to utrzymać ją trzeba.  W swoim czasie będziemy musieli skorzystać z uprawnień Rady, aby zwiększyć budżet dla szkoły.

Odpowiedzi na drugie pytanie radnego Pana Przemysława Wiśniewskiego udzielił Skarbnik Gminy Pan Piotr Jarosz, wyjaśniając, że do wyliczenia kredytu i odsetek przyjęto stawkę 12% w stosunku rocznym i prolongatę jednoroczną. Natomiast dokładne wyliczenie będzie znane po ogłoszeniu i rozstrzygnięciu przetargu.

Wójt Gminy poinformował również Radę, że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu uchwałą nr SO-0952/35/14/Pi/09 z dnia 8 grudnia 2009r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2010 rok wyraziła opinię pozytywną  o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2010 rok.

Więcej głosów w dyskusji nad projektem budżetu nie było. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod jawne głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Tarnówka na 2010 rok. 

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. Za uchwałą głosowało 12 radnych,   głosów  przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu (Ryszard. Szczepański, Jadwiga Hermann).

Uchwała Nr XXXI/161/09 w spraw uchwalenia budżetu gminy na 2010r. wraz z uchwałą nr SO-0952/35/14/Pi/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2009r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Tarnówka na 2010 rok stanowią załączniki do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 

Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Radna Pani Jadwiga Hermann  - kredyt ma być zaciągnięty na 10 lat,  a w uchwale jest zapisane jako długoterminowy, czyli jest to 10 lat.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że tak będzie przygotowana specyfikacja.

Więcej uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, głosów przeciwnych nie było, dwóch radnych wstrzymało się od głosu (Ryszard Szczepański, Bożena Rendzio).
Uchwała  Nr XXXI/162/09  w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego  stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych  na lata 2010-2015.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  uchwalenia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych  na lata 2010-2015.      

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXXI/163/09  w sprawie uchwalenia gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych  na lata 2010-2015 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.

Radna Pani Krystyna Jędryka w budżecie gminy zapisano 10 tys na strażnika gminnego, kwota ta jest zapisywana co roku, czy przewiduje się zatrudnienie strażnika.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że jest to symboliczny wymiar zapisu, albowiem  pieniądze te  pewnie nie wystarczyłyby na mundur, ale nie chcemy sobie zamykać furtki, realizacja zadań dla których strażnik miał być powołany  przebiega co raz lepiej i być może odstąpimy od zatrudniania strażnika.  

Wójt Gminy  zaapelował o rozsądek, albowiem jak poinformował, na 7 przepompowni w Gminie,  przepompownia przy Osiedlu Leśnym, do której podłączonych jest 17 domostw nie ma tygodnia, żeby nie było awarii tej przepompowni , albowiem wrzucane są tam kurtki, marynarki, ubrania robocze. Nie ma takiej możliwości, aby to zostało zmielone i w końcu pompa musi się spalić. Każdego miesiąca remontujemy pompę, to są koszty od 1,5 do 2,5 tysiąca złotych. Wypłaciliśmy również polubownie jednemu  z mieszkańców osiedla kwotę 2,5 tys. ponieważ został zalany w piwnicy księgozbiór. Dlatego zwracam się do mieszkańców o rozsądek To doprowadza nas do strasznych wydatków. Nie chcę zgłaszać sprawy do prokuratury, ale jest to przestępstwo, zamach na mienie publiczne, i jeśli to się nie zmieni, nie będą miał wyjścia, a jeżeli postępowanie będzie wdrożone, to za takie czyny jest kryminał.

W dalszej części swojego wystąpienia Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  podziękował za przyjęty budżet, jest to trudny budżet, ale możliwy do zrealizowania. Zdaję sobie sprawę z tego, że łatwiej dzieli się nadwyżkę budżetową niż podejmuje decyzje o zaciągnięciu zobowiązań, które będą pokutowały w dłuższym okresie czasu. Jest to na pewno decyzja niepopularna , ale na tym polega pełnienie mandatu radnego, ze oprócz tych przyjemnych spraw są też te niepopularne, gdzie trzeba wykazać się dorosłością, rozsądkiem i u nas wyszło to bardzo dobrze, i za to radnym serdecznie dziękuję. Wójt podziękował za tegoroczną współpracę, za trzyletnią współpracę i jesteśmy już w  czwartej ćwiartce  naszego wspólnego działania na rzecz gminy. Współpraca do tej pory układała się bardzo dobrze, życzę wszystkim dużo zdrowia, spokoju, spełnienia marzeń i realizacji wszystkich planów, abyśmy z uśmiechem weszli w następny rok.

Radny Pan Mirosław Literski zwrócił się do radnych Rady Powiatu Złotowskiego o informację dotyczącą osiedla ekologicznego w Złotowie, na którym nie  wolno ogrzewać węglem, z pytaniem takim zwracał się również do Wójta na ostatnim posiedzeniu komisji.

Radni Rady Powiatu Zlotowskiego nie mieli wiedzy w zakresie postawionego pytania.


Przewodniczący rady gminy złożył radnym, sołtysom, zaproszony gościom serdeczne życzenia Noworoczne.

Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXXI sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
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