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PROTOKÓŁ Nr XXXII/09

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 19 lutego  2010r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.  Kontynuując obrady sesji, Przewodniczący  na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce zgłosić  wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2009r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Tarnówka.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Bartoszkowo” na lata 2010-2017.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin dla działek nr 48/1, 48/4, 48/3 i 48/5.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Tarnówka.

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla  Grupy I  odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

13. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2009r. 

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski.

16. Zamknięcie sesji.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli uwag.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2009r.

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2009r. przedstawił Przewodniczący Komisji Pan Dariusz Zawadzki.

W dyskusji nad złożonym sprawozdaniem głos zabrali: 

Radna Pani Jadwiga Hermann – w związku z kontrolą Komisji Rewizyjnej w przedszkolu, do zrealizowania było zadanie, żeby domownicy  płacili wyższą stawkę za ogrzewanie mieszkania. Mam pytanie do Komisji Rewizyjnej, czy do kasy te pieniążki z tytułu wyższej stawki wpłynęły i czy ktoś z Komisji to skontrolował.  Inne zastrzeżenie Komisji Rewizyjnej dotyczyło oddzielenia powierzchni mieszkania  od powierzchni przedszkola. Na spotkaniu wszystkich Komisji, Pan Wójt twierdził, że nie ma pieniążków, żeby to oddzielić. Tak samo miało być rozdzielone centralne ogrzewanie i również Pan Wójt  twierdził, że nie ma pieniążków. Natomiast wyskoczyła sprawa budowy budynku kulturalno-sportowego w Bartoszkowie i tam ma być przeznaczone 320tys.złotych, a od kontroli jest już 11 miesięcy. Pan Wójt wczoraj mi powiedział, że zna moje myśli, więc ja nie wiem, czy pan Wójt nie ma pieniążków, czy pan Wójt po prostu nie chce tego zrobić.

Radny Pan Janusz Maćkowiak-  ze sprawozdania Komisji w przedmiocie kontroli przedszkola wynika, że nie zostało wykonane żadne z zaleceń. Chciałbym spytać jakie są konsekwencje prawne  tego, że zalecenia  nie zostały wykonane. To jest ważne, bo na ostatnim posiedzeniu komisji było powiedziane, że do przedszkola dopłacamy 400tys.zł.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że to są koszty utrzymania przedszkola.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – a ile dopłacamy do przedszkola, czyli nie możemy się dowiedzieć ile dopłacamy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran udzielił odpowiedzi radnej Pani Jadwidze Hermann odnośnie wyższych stawek. Radni oczekiwali wyliczenia kosztowego ile faktycznie za 1 m2 płaci właściciel mieszkania nad przedszkolem. Temat ten powtórzył radny Pan Ryszard Szczepański.

Ja sięgnąłem do dokumentów, te wyliczenia są. Chcę poinformować Radę, w tym wąskim zakresie, że w roku 2009 za 1m2  powierzchni grzewczej właściciel mieszkania płacił 4,73zł. Tj. wg kalkulacji kosztowej, na rok 2010 jest przewidziana stawka 5,50zł. Jeżeli chodzi o rozdzielenie powierzchni mieszkalnej od służbowej w nawiązaniu do budowy obiektu w Bartoszkowie. Ja próbowałem wytłumaczyć radnym pewne sprawy na posiedzeniu komisji, że pieniądze w budżecie na ten cel „mają taki charakter jaki mają” i również mieliśmy ten wątek dialogu z Panią radną, że są rzeczy istotne dla przedszkola, dla gminy dla obywateli, ale są również plotki i po raz kolejny powtarzam, że nie wchodzę w temat rozdzielenia, a  nawiązując do pytania radnego wie jakie są skutki prawne, Pani jako radna może zadziałać w tym zakresie.

Jeżeli chodzi o pytanie radnego Pana Janusza Maćkowiaka dotyczącego dopłat do przedszkola, to nie są dopłaty. Są koszty osobowe i rzeczowe. Osobowe to między innymi płace i pochodne, rzeczowe to remonty, zakup wyposażenia, utrzymanie. Każdorazowo dyrektor przedszkola w określonym terminie przedkłada projekt finansowy na rok budżetowy. Ten projekt jest analizowany  i te kwoty, które później proponują, żeby Rada przydzieliła są bliskie tym, o które wnosi dyrektor.  Ja mówiąc o tym, że należy podnieść opłatę stałą, czyli koszty ponoszone przez rodziców. Mówiłem w takim duchu, że jeżeli odejdzie „0” czyli populacja dzieci się zmniejszy, to wówczas być może w przedszkolu  nastąpią dalsze ruchy związane np z ograniczeniem zatrudnienia. Dzisiaj mamy 70 dzieci, jeżeli 25 odejdzie do szkoły, młodsze dzieci nie będą przyjmowane, czyli zmniejszy się ilość dzieci i to może być tym sposobem ograniczającym koszty, jakie są niezbędne do utrzymania przedszkola. Inny wątek, który budzi też wielkie emocje a leży w tym samym zakresie. Chodzi o to, że najwygodniej byłoby, żeby powstały prywatne jednostki. My chętnie byśmy dofinansowali, bo wtedy są nieporównywalne koszty. Dzisiaj   mamy prostą sprawę albo utrzymujemy przedszkole zgodnie z przepisami prawa albo likwidujemy, bo tak też można.

Radna Pani Jadwiga Hermann – zwróciła się do Pana Wójta aby jej nie obrażał. Nie zajmuję się plotkami. Uwagi, które miałam są na podstawie sprawozdania sporządzonego przez Komisję Rewizyjną i kolegi Szczepańskiego, który był w komisji przeprowadzającej kontrolę. Dwa dni temu mówił nam, że opłaty były  rażąco niskie dlatego zabrałam głos.

Wójt Gminy – nie miałem zamiaru Pani obrażać. Też wiem i słyszę, Pan radny Szczepański zadał konkretne pytanie „ile” proszę podać, bo nie mam w materiałach, i to dzisiaj mamy wyliczone, tę kwotę podałem.

Radny Pan Ryszard Szczepański – jeszcze mówiłem o tym, czy ta zmiana nastąpiła na podstawie zawartej umowy.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – to pytanie jest nieco trudniejsze, ponieważ Pani dyrektor Dubiec pobiera od właściciela mieszkania P. Dubiec pieniądze. Pani Dubiec jest dyrektorem, ma powierzony majątek. W Urzędzie nie ma tych dokumentów, one są ale w przedszkolu i tutaj w zakresie umowy nie zdążyłem  sprawdzić, ale wierzę, że jest taka umowa.

Radny Ryszard Szczepański – uważam, a mówię to  z doświadczenia zawodowego, że te stawki są bardzo wysokie.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  ja porównałem dzisiaj stawki opłat za ogrzewanie w Jastrowiu i Złotowie, to wygląda różnie. Zaleciłem dyrektorowi przedszkola, żeby te wyliczenia zrobiła rzetelnie, żeby nie było uwag co do wielkości kwot i dzisiaj 5,50 to jest stawka wysoka. Za 2009r. za 7 miesięcy wpłynęło za dostarczone ciepło do mieszkania P. Dubiec 4.500zł. Kwota ta nie wynika tylko z kosztów za węgiel ale również zatrudnienia palacza i innych kosztów. Jeżeli chodzi o umowę to ta umowa będzie, ale jest to umowa pomiędzy właścicielem mieszkania a Przedszkolem.

Radny Ryszard Szczepański – ja chciałbym zasugerować, żeby pozbawić jakichkolwiek podejrzeń aby komisja przeprowadziła rekontrolę i przyjrzała się tej sytuacji, ta stawka za ogrzewanie jest stanowczo za wysoka.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński – spytał czy to jest formalny wniosek.

Radny Pan Rszard Szczepański – odpowiedział, że tak.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2009r.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych, za przyjęciem sprawozdania glosowało 14 radnych,  radna Pani Jadwiga Hermann była przeciwna, głosów wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej za 2009r stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek.

Radny Pan Ryszard Szczepański poprosił o przedstawienie uzasadnienia do uchwały.

Wicerzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

W dyskusji na projektem uchwały głos zabrali:

Radny Pan Ryszard Szczepański  - jestem zbulwersowany tą propozycją odnośnie zmian w budżecie gminy. Dla przypomnienia radnym,  radny Pan Ryszard Szczepański zacytował  fragment z Programu Rozwoju Lokalnego z 2005r. W tym programie są wyszczególnione priorytety, które powinny obowiązywać na terenie gminy Tarnówka. Przeanalizowałem wszystko i nigdzie nie ma nic na temat sali, która ma powstać w Bartoszkowie, czyli to już jest niezgodne z tym co przyjęliśmy wcześniej. Chciałbym jeszcze wrócić do treści PRL. Ja myślałem, że kolejnym etapem planu powinno być sporządzenie perspektywicznego planu inwestycyjnego i finansowego. Złożyłem wniosek 22 grudnia 2006r. z odpowiednim wyprzedzeniem i uzasadnieniem, a od Pana Przewodniczącego dostałem na takim karteluszku odpowiedź, nie był przegłosowany ten wniosek. To zostawiam dla potomnych, jak dałem się wrobić jako niedoświadczony radny. Wracając do priorytetów, które powinny być zrealizowane na terenie gminy. Daleki jestem aby kogokolwiek na siłę uszczęśliwiać, na przedwczorajszym posiedzeniu komisji zadałem pytanie radnym Panu Zawadzkiemu i Leszyńskiemu ilu mieszkańców przychodzi na zebranie wiejskie związane z wodociągowaniem. Powiedzieli, że przychodzi 15 osób. Od Pana Leszczyńskiego usłyszałem, że jak zbiera  podatki i rozmawia o wodociągowaniu  to ludzie się boją, albowiem wiąże się to z opłatami itd.

W przypadku propozycji, żeby w Bartoszkowie powstała inwestycja, powstał plan, który będziemy zatwierdzali,  na zebraniu wiejskim było 10 osób. Nie wiem, czy to jest taki „idee fixe”sołtysa, do którego Pan Wójt został przekonany, no nie wiem. Stawiam wniosek aby tę uchwałę w części dotyczącej budowy budynku pełniącego funkcję społeczno-kulturalną i sportową do obsługi stadionu wraz z niezbędną infrastrukturą na działce nr 177 w Bartoszkowie gmina Tarnówka” wykreślić i oddalić. Przyjrzałem się z czego mają być te pieniądze na realizację. Słuchaliśmy Pana Zająca, który tak narzekał    na brak pieniążków na oczyszczalnię ścieków, a okazuje się, że 50 tys. z tytułu zwiększenia opłaty za odprowadzanie ścieków do kanalizacji jest przeznaczone na realizację inwestycji w Bartoszkowie. Mam takie uwagi. Wniosek jest formalny, proszę przegłosować. Jeszcze taka refleksja, może wytrącę argumenty co niektórym, że zaczął się okres przedwyborczy, ja nie będę brał udziału w działalności na terenie gminy Tarnówka w samorządzie. Chciałbym zacytować: Tarnówka I – ilość wyborców 654, Tarnówka II – ilość wyborców 523 – budowa hali sportowej, Bartoszkowo – 399 wyborców  – sala z zapleczem. To jest połowa wyborców, to jest kampania wyborcza. Natomiast te 320tys. chciałbym żeby były przeznaczone na rozpoczęcie inwestycji wodociągowej w Ptuszy i przygotowanie techniczne w miejscowości Płytnica i Plecemin.

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  wniosek radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego. Na ustawowy stan 15 radnych, za wnioskiem głosowało 3 radnych , 11 radnych było przeciwnych oraz 1 radny wstrzymał się odgłosu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 11 radnych,  3 radnych było przeciwnych (radny Pan Ryszard Szczepański, radna P. Jadwiga Hermann, radny Pan Janusz Maćkowiak) oraz 1 radny wstrzymał się od głosu(radny Pan Przemysław Wiśniewski).

Uchwała Nr XXXII/164/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki. 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Janusz Maćkowiak – moja propozycja jest taka, aby odrzucić w całości tę uchwałę. W tamtym roku było dużo dyskusji i wszyscy sołtysi byli przeciwni uchwaleniu funduszu.

Radny Pan Ryszard Szczepański -  nie czytałem  dokładnie ustawy o funduszu sołeckim. W tamtym roku musiały być wnioski od sołtysów. Czy na dzień dzisiejszy są wnioski od sołtysów, czy jest prośba o utworzenie funduszu sołeckiego.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran wyjaśnił, że rozmawiał z sołtysem Osówki po artykule prasowym i mogę domniemywać , że sołtys Osówki będzie zainteresowany utworzeniem funduszu. Więcej informacji nie miałem.

Wniosek radnego Pana Janusza Maćkowiaka poddano pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 10 radnych.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – z jednej strony cieszę się, ze niektórzy radni chcą mi pomagać,  budżet tworzyć i dzielić go. Mamy realizować porządek obrad. Projekt uchwały został przygotowany przez Wójta, Do 31 marca musi być podjęta uchwała o tworzeniu lub nie tworzeniu funduszu, nie ma próżni, że Rada się nie wypowie. Teraz, jeżeli ten punkt zostanie wykreślony tzn. że Rada w ogóle nie będzie rozpatrywać sprawy utworzenia  funduszu sołeckiego na 2011r., jest to złamanie ustawy, takiej sytuacji nie może być i spowoduje, że będę prosił Pana Przewodniczącego o zwołanie sesji w tym temacie.

Radny Pan Jarosław Brzozowski – to nie jest uszczęśliwianie sołtysów na siłę, bo który sołtys będzie  chciał coś zrobić,  to będzie miał taką możliwość. Dlaczego mamy odrzucać tę uchwałę.

Radny Pan Janusz Mackowiak – skoro były konsultacje społeczne  w tamtym roku, zebranie z sołtysami,  dlatego proponuję odrzucić projekt uchwały, po konsultacjach będziemy wiedzieli czy jest wola sołtysów aby tworzyć ten fundusz.

Radny Pan  Ryszard Szczepański – czy ja dobrze zrozumiałem, że na sesji możemy tylko głosować na tak albo na nie, dyskusji nie może być.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran –  może być dyskusja nad projektem. Pan Przewodniczący pytał, czy do porządku obrad są propozycje zmian.  Radny może wszystko ale nad punktem, który jest w porządku obrad.

Radny Pan Ryszard Szczepański – przychylam się do wniosku radnego Pana Janusza Maćkowiaka.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – to nie jest problem, bo tylko trochę pieniędzy i  zostanie zwołana  sesja w tym przedmiocie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński – jeżeli uchwała nie uzyska wymaganej większości to jest równoznaczne, że Rada Gminy nie wyraziła zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 2011roku  środków na fundusz sołecki.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – wnioskuję za przesunięciem projektu tej uchwały.

Radny Pan Zbigniew Kowalik – uważam, że powinniśmy głosować projekt uchwały. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 15 radnych. Za uchwałą głosowało 3 radnych , 10 radnych było przeciw oraz 2  radnych wstrzymało się od głosu..

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki  nie uzyskał wymaganej większości.

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Tarnówka.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmiany nazwy ulicy w miejscowości Tarnówka.

 Radny Janusz Maćkowiak – historii nie da się zmienić, będę głosował przeciw zmianie.
Do przedstawionego projektu więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 15 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych  nie było, dwóch radnych  wstrzymało się od głosu.

Uchwała Nr XXXII/165/2010 w sprawie   zmiany nazwy ulicy w miejscowości Tarnówka stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie    zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Bartoszkowo” na lata 2010-2017.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Bartoszkowo” na lata 2010-2017. przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

W dyskusji nad przedstawionym projektem uchwały głos zabrali:

Radny Pan Ryszard Szczepański – podpisuję się obydwoma rękami pod tą uchwałą , z jednym zastrzeżeniem, że takie plany powinny być utworzone dla każdej miejscowości z terenu gminy. Nie możemy dzisiaj stwierdzi, czy jest ważniejszy w Ptuszy wodociąg, czy ta sala w Bartoszkowie, ale od czegoś trzeba zacząć. Idzie to w dobrym kierunku.. Od 2006 roku upłynęły 4 lata , przypominają sobie Państwo moje słowa nie tylko na sesji, ile razy zadawałem pytanie, czy są możliwości pozyskania pieniędzy. Jestem sam, ale jestem przeciw takiemu sposobowi finansowania tej inwestycji. Zadawałem pytanie na komisji, czy były poczynione  jakiekolwiek kroki, bo to jest wieś popegerowska, czy były czynione kroki pozyskania pieniędzy z innych źródeł. Oczywiście Agencja dysponuje pieniędzmi, to co zacytowałem od 16 kwietnia 2009r. obowiązuje zarządzenie Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi, z którego jednoznacznie wynika, że na  lata 2009-2011  jest 180mln, czyli 60mln na rok jest przeznaczone na dofinansowanie działań na terenie wsi popegerowskich. Nie jestem przeciwko rozwojowi, doceniam sołtysa z Bartoszkowa, gdybyśmy mieli na całym terenie takich sołtysów, to ja współczuję Panu Wójtowi. Jestem jak najbardziej za uchwaleniem, ale nie za sposobem finansowania.

Zwrócił się do Pana Wójt czy może jakąś deklarację poczynić, że pojedzie do Agencji. Wójt Gminy odpowiedział, że na życzenie Pana radnego może pojechać.

Radny Pan Zbigniew Kowalik – Pan radny Szczepański twierdzi, że to jest wioska popegerowska. Ja tam pracowałem, stamtąd mam emeryturę, tam mieszkam i w żadnym dokumencie nie mam napisane, że jestem popegerowski.

Radny Pan Ryszard Szczepański – ja zadawałem pytanie, czy Bartoszkowo jest zaliczane do wsi popegerowskich. To jest istotne bo na takie wioski są pieniądze. Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący poddał pod glosowanie projekt przedmiotowej uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu(radny Pan Mirosław Literski). 

Uchwała Nr XXXII/166/2010 w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Bartoszkowo” na lata 2010-2017 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin dla działek nr 48/1, 48/4, 48/3 i 48/5.

Projekt uchwały w sprawie  miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin dla działek nr 48/1, 48/4, 48/3 i 48/5 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu (Jadwiga Hermann).
Uchwała  Nr XXXII/167/09  w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Plecemin dla działek nr 48/1, 48/4, 48/3 i 48/5 stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   przystąpienia do  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Tarnówka.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Tarnówka.

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych nie było, jeden radny wstrzymał się od głosu..
Uchwała  Nr XXXI/168/2010  w sprawie przystąpienia do  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Tarnówka na obszarze wsi Tarnówka. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie   zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla  Grupy I  odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla  Grupy I  odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy. W dyskusji głos zabrali:

Radny Janusz Maćkowiak – chciałem powrócić do zmian w budżecie gminy, które zostały już uchwalone. Mianowicie w zmianach budżetu mamy  50 tys. z przeznaczeniem na budowę budynku socjalno-sportowego w Bartoszkowie. To uzasadnienie dotyczące podwyżki jest zupełnie inne z tym co uchwaliliśmy wcześniej. Skoro uchwaliliśmy, że w budżecie mamy już zapisane 50 tys. na budowę tej sali w Bartoszkowie,  a w uzasadnieniu do tej uchwały  takiej podwyżki w ogóle nie ma.

Radny Pan Ryszard Szczepański – 33% podwyżki, ja jeszcze jakoś to przeżyję, podejrzewam są ludzie, którzy na dzień dzisiejszy nie płacą, bo nie mają pieniędzy. Podejrzewam, że ta warstwa jeszcze się zwiększy. Na komisji nie było  zainteresowania większego,  żeby przedyskutować, przeanalizować koszty rodzajowe. Poprosiłem panią Sekretarz i dała mi informacje uzupełniające, Pan Zając również przesłał mi też informacje. Składając te dokumenty mam wgląd od 2005roku.  Co mnie naprawdę zdziwiło. Panowie z Komisji Budżetu  Rolnictwa Rozwoju Gospodarczego weźcie przyjrzyjcie się, naprawdę ciekawe  wnioski by były, zrobić tak z 10 lat takie koszty. Pamiętacie co roku są sprawy remontu, modernizacji, czy nie można zajrzeć, przecież olbrzymie pieniądze są wydawane, żeby to przeanalizować  potrzeba 3 godzin i to jest wniosek do Komisji Budżetu.

Radna Pani Jadwiga Hermann -- skoro cena będzie wyższa, to jeszcze więcej ludzi nie będzie płaciło, nie wszystkich będzie stać. 

Więcej uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 3 głosy były przeciwne oraz  dwóch radnych  wstrzymało się od głosu.
Uchwała  Nr XXXII/169/2010  w sprawie  zatwierdzenia taryfy dla zbiorowego odprowadzanie ścieków na terenie gminy Tarnówka oraz uchwalenia dopłat do taryfy dla  Grupy I  odbiorców – indywidualne gospodarstwa domowe i pozostali odbiorcy stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych.     

Do projektu uchwały nie wniesiono uwag. Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXXII/170/2010  w sprawie  zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały w sprawie   ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.
W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Radny Pan Ryszard Szczepański – w związku z § 4 uchwały chciałbym zadać Panu Wójtowi pytanie jak w praktyce będzie  realizowany § 1 pkt 5 uchwały, który brzmi: opłata roczna za zajęcie 1m2  w terenie i poza terenem  zabudowanym pasa drogowego pod użytki rolne i zieleń ogrodową wynosi 0,50zł.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran -  Panie radny tak będzie jak do tej pory było, czyli będę chodził i prosił  ludzi nie orzcie dróg bo wydajemy ciężkie pieniądze. Szkoda, że Pan opowiada takie rzeczy. Pamięta Pan, kiedy po raz pierwszy mówiłem, że nie możemy stosować  takich rygorów bo chcielibyśmy trochę poradzić, porządzić, bo musimy na głosy wyborców liczyć, to się Pan obraził, bo tak nie można , trzeba prawa przestrzegać,   a nie na glosy wyborców liczyć. Mamy różnice w poglądach. Jeżeli dojdzie do  konfliktu i sprawę skierujemy  do organów ścigania to jest sprawa prosta , żeby naliczyć  stawkę należną,  po to jest ta stawka uchwalana. Natomiast czy będziemy ścigali, nie chcę powiedzieć, że raptem od jutra zmienimy front działania o 180 stopni  i zlecę geodecie, żeby mierzył ile rolnicy dróg zaorali. Myślę, że będziemy upominali przez sołtysów, na zebraniach trafiali do sumień, natomiast bezpośrednich restrykcji nie będziemy stosowali.

Radna Pani Jadwiga Hermann – to po co ta stawka jest uchwalana.

Radny Pan Ryszard Szczepański – czy poprzednio w gminie Tarnówka  obowiązywały podobne przepisy, czy to jest nowa uchwała.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – w tej chwili nie jesteśmy w stanie powiedzieć, ale jeżeli jest w uchwale zapis, że traci moc uchwała to znaczy, że była taka uchwała. Natomiast co do szczegółowości,  czy punkt związany z uprawą pasa drogowego był ujęty to nie wiem.

Radny Pan Ryszard Szczepański – w październiku 2006r. wystosowaliśmy z  sołtysem  pismo do Wójta Gminy, że zwracamy się z prośbą o przywrócenie użytkowania dróg polnych położonych na działkach  245 i 294 w gminie Tarnówka, obręb Sokolna, albowiem  drogi użytkowane są od wielu lat,  a właściciele sąsiadujących pól zaorali  je i skrócili ich szerokość uniemożliwiając w ten sposób właściwe ich użytkowanie. Mówię o tym , albowiem ta uchwała będzie martwa. Nie jest to problem tylko sołectwa Sokolna,  znalazłem przykłady, że w innych sołectwach ten problem również występuje.

Komisja Budżetu Rozwoju Gospodarczego Rolnictwa Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej ten wniosek zaopiniowała negatywnie. W dalszej częsci radny Pan Ryszard Szczepański zacytował wypowiedzi człnków Komisji Budżetu,  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej w przedmiotowej sprawie. Teren dróg gminnych jest majątkiem gminnym, czy bezumowne korzystanie z  terenów gminnych jest karalne, wiem, że jest problem z wyegzekwowaniem.

Wójt Gminy – Jest problem z wyegzekwowaniem tego. Zna Pan takie pojęcie jak niska szkodliwość czynu. Tego typu roszczenia należy dochodzić w powództwie cywilno-prawnym., to nie jest działanie z Urzędu. Trzeba przeprowadzić proces sądowy i oczekiwać wyroku Sądu. Wyrok Sądu będzie taki jaki Sąd uważa za sprawiedliwy, a najczęściej będzie to niska szkodliwość społeczna czynu. Stąd też, a cieszę się, że Pan radny wykazał, że ta niezbyt ciesząca się dobrą opinią Komisja Budżetu, Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Gospodarki Gminnej jednak ciężko pracuje, każdy ma swoje zdanie, nad każdym tematem się pochylają, ale niestety żebyśmy wydawali poieniądze, to musimy je mieć, a z tym  jest problem i stąd ta sprawa dróg ciągnie się od lat w takim stylu jak obserwujemy.

Radny Janusz Maćkowiak  - nasuwa mi się wątpliwość, może niechby odbył się  taki jeden proces, a tak tylko gdybamy nie  mamy żadnych konkretów.

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosu nie było.
Uchwała  Nr XXXII/171/2010  w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 13. Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2009r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że na sesji obecna  jest  Pani kierownik GOPS, radni mają materiały proszę więc o pytania. 

W dyskusji głos zabrali:

Radny Przemysław Wiśniewski- analizując informację dwie  rzeczy zwróciły moją uwagę i mam wątpliwości, co do tego,  czy dobrze to rozumiem. Pierwsze niejasność  dotyczy rozdziału 85212 świadczenia rodzinne i fundusz alimentacyjny, tutaj mamy dodatki z tytułu urodzenia  jednorazowo 1000zł. – 32 rodziny i  i w tym samym mamy również zapis jednorazowa zapomoga w  wysokości 1000zł.  z tytułu urodzenia dziecka tzw. becikowe – 40 rodzin. To znaczy, że „becikowe” wypłacane jest dwukrotnie. Kierownik GOPS  Pani Bogumiła Wilczewska wyjaśniła, że dodatek występuje dwa razy, raz jako dodatek i drugi  dla osób które nie kwalifikują się ze względu na dochody.

Druga wątpliwość zgłoszona przez radnego Pana Przemysława Wiśniewskiego dotyczy środków na utrzymanie GOPS. Raz występuje w rozdziale  85212 i po raz drugi utrzymanie GOPS występuje  w rozdziale 85219.

Kierownik GOPS wyjaśniła, że środki na utrzymanie GOPS występują w dwóch pozycjach , albowiem pracownik zatrudniony jest na pół etatu w rozdziale 85212 i  pół etatu w rozdziale 85219.

Więcej uwag radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie. Za przyjęciem inforamcji głosowało 15 radnych.

Informacja z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2009r. stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 14. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 15. Wolne wnioski.

Radny Pan Janusz Maćkowiak - dzisiaj uchwaliliśmy dwa  miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego dla  miejscowości Plecemin i Tarnówka. I jedna uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia, a druga po upływie 30 dni od dnia ogłoszenia. Czy to jest prawidłowy zapis.

Sekretarz Gminy Pani Maria Muszyńska wyjaśniła, że  plan został uchwalony dla działek w miejscowości Plecemin i on wchodzi w życie po 30 dniach. Natomiast druga uchwała tj przystąpienie do sporządzenia zmiany planu i uchwała ta wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Radny Pan Mirosław Literski – jestem zdumiony dzisiejszą sesją i mam takie zapytanie, czy jest sens pracy komisji co miesiąc, spotykać się, pracować nad tymi materiałami. Radni nie są przygotowani, dostają materiały i nie czytają. Po to spotykamy się na komisji,  żeby wszystkie niejasności wyjaśnić.

Sołtys sołectwa Płytnica Pani Bożena Orlikowska zwróciła się do radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego, dlaczego ocenia sołtysa z Płytnicy i Ptuszy, że nic nie działają. Chciałabym dowiedzieć się co robi sołtys z Sokolnej, czym się zajmuje. Odnośnie wodociągowania, zbierałam podpisy, pytałam ludzi, kto chce wodociąg. W Płytnicy wody nie ma sześć gospodarstw, reszta powiedziała, że jeżeli Wójt im zrobi kanalizację to się podłączą, bo nie ma sensu podłączać się i robić sobie dodatkowe koszty. Ja też mam dobrą wodę ze studni, to nie ma sensu podłączać się . Nie wiem jak w Sokolnej jest na wsi, ale w tym roku było dużo śniegu i niezgody. Z tym śniegiem było tak, że jak ogłosiłam w sklepie, żebyśmy zrobili czyn społeczny to się zgłosił radny i sołtys. Drugi raz padał śnieg,  to przyszedł jeden z mieszkańców  do sklepu i powiedział, że nie puści dzieci do szkoły, bo nie jest odśnieżona droga. No to poszłam ja odśnieżać i radnego żona. Najlepiej jest oceniać kogoś pod lasem,  a nie widzieć swojego pod nosem. Łatwo jest oceniać kogoś, jak się w tej miejscowości nie mieszka.

Sołtys sołectwa Bartoszkowo Pan Eugeniusz Palimąka – w imieniu swoim i mieszkańców popegerowskich podziękował za to, że przegłosowana została uchwała, która pozwoli na wybudowanie sali w Bartoszkowie. W ramach usprawiedliwienia przed radnym Panem Ryszardem Szczepańskim odnośnie frekwencji na zebraniu, to faktycznie była ona niska, ale nie była spowodowana niechęcią do tej budowy. Był to środek tygodnia,  godzina 14, ludzie byli w pracy, młodzież w szkole i z tego powodu mimo, że Pan Wójt zapewnił transport nie mogliśmy się zebrać.

Radna Pani Jadwiga Hermann – ja nie słyszałam, żeby radny Szczepański mówił, że sołtysi nie pracują. To było pytanie, czy w związku  z funduszem sołeckim są jakieś plany. 

A tu Pani sołtys się wypowiada, że sołtysi nie pracują.

Radny Pan Ryszard Szczepański – zostałem wywołany do tablicy, ja nigdy nie mówiłem na sesji, że sołtysi z Ptyszy i Płytnicy nic nie robią, a do sołtysa z Batoszkowa skierował słowa „tak trzymać”. 

Radny Pan Zbigniew Kowalik – jeśli chodzi o to wodociągowanie, to ja bym proponował, aby w Płytnicy wodociąg powstał i  w Ptuszy, ale z wypowiedzi Pani sołtys wynika, że byłoby to robione na siłę,  ponieważ tylko 6 gospodarstw nie ma wody.

Pan Zygmunt Wiśniewski – członek Izby Rolniczej poprosił o więcej informacji dotyczących  dofinansowania badań gleb w gminie. Poruszył również problem odśnieżania dróg gminnych i powiatowych, występującymi problemami i wskazał, że gdyby sołectwo miało wyodrębniony fundusz sołecki, być może środki z tego funduszu można byłoby wykorzystać do usprawnienia odśnieżania dróg. Podkreślił, że po raz pierwszy jest na sesji w Tarnówce, gdzie jest dyskusja.

Radna Pani Jadwiga Hermann – skoro w Płytnicy jest mało chętnych, żeby podłączyć wodociąg, to mam propozycję, żeby podłączyć wodociąg tam gdzie mieszka Pan Nowicki i jego sąsiedzi oraz Pan Gajek. Wiem , że oni upominają się o wodę i widzę jak beczkowozami z Tarnówka przywożą wodę.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – w ramach polemiki z Panem Wiśniewskim, Rada dzisiaj uchwaliła, że  zwiększa się dochody budżetu gminy o 130tys.,  w tym z tytułu zwiększenia opłaty za ścieki w kwocie 50tys. i zwiększone dochody przeznacza się na budowę budynku pełniącego funkcję społeczno-kulturalną i sportową do obsługi stadionu sportowego wraz z niezbędną infrastrukturą w Bartoszkowie, to nie mieści się w tym co już było uchwalone. 

Pan Eugeniusz Grzybek – członek Izby Rolniczej -  od dłuższego czasu na zlecenie Starostwa Powiatowego trwa akcja ustalania granic między poszczególnymi działkami. Ja rozmawiałem z geodetami, gdyby była taka wola, to można doprowadzić do tego, że oni wkopią kamienie, tylko trzeba wnieść  dodatkową opłatę. Ponieważ ustalanie granic odbywa się na koszt Starostwa, natomiast na wkopanie kamieni Starostwo nie zabezpieczyło środków finansowych, ale warto nad tym się zastanowić. Natomiast wracając do dróg, ja jeżdżę po tych drogach jak wielu rolników, myślę, że  w ostatnim okresie czasu ta sytuacja uległa i tak poprawie i rolnicy przestali zaorywać te drogi. Drogi są wąskie, ale niekiedy wina tego leży po stronie geodetów. Akcja  ustalania granic będzie trwała do końca sierpnia tego roku, tak, że można tę sprawę wziąć pod rozwagę.

Radny Pan Ryszard Szczepański – odnośnie wsi popegerowskich, nie miałem na celu dołożyć  nikomu ani urazić. Taki zapis istnieje w ustawie. Zgadzam się z radnym Panem Literskim, że radni przychodzą na komisje nie przygotowani. Nie wiem, czy państwo radni zauważyli moje zachowanie na komisji, trochę mówiłem, ale znacznie mniej niż dzisiaj na sesji. Poświęciłem dwie godziny na  analizę materiałów na dzisiejszą sesję. Jest tyle spraw do omówienia i te powinny być omawiane na komisji. A na komisji czytamy list od Pana Prezydenta i inne wnioski. A w ogóle jestem  krótkim stażem w działalności Gminy i na samym początku uważałem, że ta Rada ma inny cel, proszę się nie obawiać,  Wójt nie jest  alfą i omegą, nie jest nieomylny,  po to istnieje Rada dlatego,  panowie z Komisji Budżetu nie moim zadaniem jest sprawdzać czy jest dobrze czy źle. Nikt nie spytał z Komisji Budżetu dlaczego jest taka podwyżka. Takie sesje powinny być,  ale nie powinien się odzywać tylko Szczepański a wszyscy radni.

Radny Zbigniew Kowalik – przychylam się do głosu radnego Szczepańskiego, że słusznie radny Literski powiedział, ale niesłusznie bo nie zagłosował za budową w Bartoszkowie, ale po poparcie idzie do ludzi popegerowskich.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran – Pan radny Szczepański mi schlebia, który mówi, że Wójt nie jest alfą i omegą, a rozumiem, że radny jest.. Co do istoty, jak już zaczynamy sobie dowalać, to posłowi można zabrać immunitet, a na radnego nie ma bata, radny ma prawo tak robić jak uważa.

Sprawa wapnowania  gleb ciągnie się o d wielu lat. Postawiliśmy pewne warunki i one są realizowane. Ja bym chciał mieć listę wsi, które w danym roku są przewidziane do wapnowania po to  żebyśmy zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami w ciąg 3 lat mieli załatwiony problem wapnowania. Są  rolnicy, którzy dbają o to robią to regularnie, a inni olewają. Później na liście mam 20 rolników , a w sumie jest 3 pracowitych co pobrali próbki, a to trzeba trochę wysiłku, żeby pobrać setki prób.  My chcemy dopracować do tego, ale żeby to było fizycznie wykonywane i w pewnym cyklu.  W tym roku dostaliśmy listę i wiemy komu mamy dofinansować te próbki w wysokości połowy kosztów.

Odnośnie odśnieżania, to o tym ja próbuję mówić, tylko, że już zaczyna się kampania wyborcza i słucha się tego co jest wygodne. Fundusz sołecki ma służyć na zakup elementów niezbędnych do  zrealizowania wniosków, nie na robociznę, bo na tym ma polegać, że robocizna ma być wykonana w czynie społecznym. Ja będę zadowolony, jeżeli zbierze się ludność Osówki i odśnieży drogę nr 2 jako gminną. Natomiast marzenia o tym, że ja wyłożę pieniądze, żeby ludzie dostali do ręki pieniądze, to nie jest do przeskoczenia sprawa. Sprawa podwyżki za ścieki, jest wyraźnie napisane, że ścieki drożeją o 15%, 33 % to tak ładnie brzmi. Mało tego, to z tego wywiązała się wielka polemika z niezrozumienia sprawy. Mianowicie, jeżeli gmina dotuje pewną kwotę, to znaczy, że świadomie zmniejsza sobie przychody. To nie jest tak, że te pieniądze musimy komuś dać, tylko zamiast brać za ścieki 10zł. bierzemy po 5zł., czyli to są niedoszacowane wartości. Dotowanie ma trochę inny wymiar w przypadku tych świadczeń.

Ja  nie robię tajemnicy, większość rzeczy jest na stronie internetowej. Ja tłumaczyłem, że Bartoszkowo tylko wtedy ma racje bytu jeżeli uzyskamy 75% wsparcia finansowego. Koszt inwestycji 320tys, czyli naszych pieniędzy potrzeba 75-80tys i te pieniądze fizycznie są, ale musimy zbilansować budżet na 320tys.,  i trwa dyskusja komu zabrać. Tłumaczyłem, że tak musi być aby ubiegać się o środki z zewnątrz. Pan radny Szczepański trochę pomysłów miał dobrych, niektóre funkcjonują, inne zaczynają rdzewieć. Pierwszy rok zrobiliśmy zbiórkę śmieci wielkogabrytowych, pięknie wyszło, zainteresowanie było duże. Drugi rok MZUK postawił warunki mamy zapłacić za km i za utylizację. Fakt, że zainteresowanie było już mniejsze. W związku z powyższym mam prośbę, aby sołtysi zrobili rozeznanie i żebyśmy mieli świadomość, że samochód przyjedzie, ale gmina musi ponieść pewne koszty. Nie ma problemu jeżeli chodzi o telewizory, akumulatory itp. sprzęt, urządzenia, natomiast w przypadku krzeseł, szaf to niekoniecznie musi to trafić na wysypisko i jeszcze  być dobrze opłacone. Dlatego proszę o informację w tym zakresie aby uzgodnić z MZUK termin odbioru śmieci.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – odnośnie dróg, to ja wychodziłem już z taką propozycją aby gmina  sprzedała rolnikom drogi, które  są niepotrzebne.  

Pkt 16.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXXII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
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