PROTOKÓŁ Nr XXXIII/2010

z sesji Rady Gminy Tarnówka

z dnia 26 marca  2010r.

Obecni na sesji radni, zaproszeni goście zgodnie z załączoną listą obecności. 

Obrady XXXIII sesji otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński.  Kontynuując obrady sesji, Przewodniczący  na podstawie listy obecności stwierdził, że na ustawowy stan 15 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z ostatniej sesji, który został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania. 

Przewodniczący poinformował, że Wójt Gminy złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch punktów dotyczących: 1.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki. 2. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę  Tarnówka na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie. 

Następnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś z radnych chce jeszcze zgłosić wniosek w sprawie wprowadzenia zmiany porządku obrad. 

Więcej propozycji wprowadzenia zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Wójta w sprawie uzupełnienia porządku obrad. Na ustawowy stan 15 radnych na sesji obecnych było 13 radnych. Za wnioskiem głosowało13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się  nie było. Rada  przystąpiła do realizacji porządku obrad, który przedstawiał się następująco: 

1. Sprawy regulaminowe.

2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy.

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2009r.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 r.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Tarnówka na obwody głosowana.

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę  Tarnówka na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie.

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009r. 

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wniosek formalny zgłoszony na ostatniej sesji przez radnego Pana Ryszarda Szczepańskiego  dotyczący przeprowadzenia rekontroli w Przedszkolu w zakresie realizacji wniosków pokontrolnych Komisji Rewizyjnej.

Na ustawowy stan 15 radnych, w obradach uczestniczyło 13 radnych. Za wnioskiem głosowało 4 radnych( R. Szczepański, P. Wiśniewski, B. Rendzio, J. Hermann) , 9 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.

Pkt 2. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy 

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran przedstawił sprawozdanie ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. 

Radny Pan Ryszard Szczepański zwrócił się do Wójta, aby  podzielił się z radnymi informacją o spotkaniu z Prezesem Agencji Nieruchomości Rolnych.

Wójt Gminy Pan Ireneusz Baran  poinformował, że w przypadku planowanej  inwestycji w Bartoszkowie  szanse na  dofinansowanie są żadne. Jest regulamin  wsparcia finansowego  przez Agencję i jest pewien paradoks,  ponieważ  wielkość środków przyznanych Agencji przez Warszawę jest znacznie większa niż możliwości ich pozyskania i są one ściśle określone. Agencja dofinansuje tylko te zadania, gdzie  przekazała majątek gminom i ten majątek wymaga remontu.. W naszej sytuacji sprawa dotyczy przekazanego boiska i gdyby tam był jakikolwiek obiekt, który wymagałby remontu,  otrzymalibyśmy duże pieniądze, a tak nie jest to możliwe. Jest to sprawa stara i już wcześniej mówiłem radnemu Panu Szczepańskiemu, że temat znam, ponieważ my korzystaliśmy z dofinansowania przez Agencję hydroforni w Pomiarkach, w Bartoszkowie, czyli na te składniki majątku, które wymagały naprawy. 

Więcej uwag do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13 radnych. Za przyjęciem sprawozdania głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 3.  Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2009r.

Radny Pan Jarosław Brzozowski zgłosił wniosek, aby przejść do pytań w przedmiocie sprawozdania z działalności Komisji   Oświaty Kultury Zdrowia Sportu  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2009r., ponieważ wszyscy radni zapoznali się ze sprawozdaniem.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie wniosek radnego.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych. Za wnioskiem głosowało 11 radnych, radny  Pan Ryszard Szczepański był przeciwny, radna Pani Jadwiga Hermann wstrzymała się od głosu.

Radni nie podjęli dyskusji w temacie sprawozdania komisji,  Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2009r.,

Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Sportu  Spraw Socjalnych i Porządku Publicznego za 2009r., stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 4. Rozpatrzenie projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r. przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Gminy Pan  Bartłomiej Grzybek.

W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:

Radny Pan Jarosław Brzozowski  - z dniem 1 stycznia 2010r. uległ likwidacji gminny fundusz ochrony środowiska,  środki w kwocie 24.000,00 zgromadzone  na tym funduszu zostały wprowadzone do budżetu gminy. Czy środki te będą mogły być wykorzystane na  dofinansowanie budowy oczyszczalni ścieków. 

Wójt Gminy udzielając radnemu odpowiedzi poinformował, że fundusz jest to pojęcie określone. Fundusz był utworzony po to aby realizować zadania z zakresu ochrony środowiska. Natomiast budżet jest realizowany zgodnie z ustawą o finansach publicznych, a ustawa stanowi, że z budżetu gminy nie można dofinansowywać osób fizycznych.

Radny Pan Jarosław Brzozowski – myślę, że Pan Wójt jakieś „światełko w tunelu” znajdzie, aby dofinansowywać budowę przydomowych oczyszczalni. 

Wójt Gminy poinformował, że na pewno będą czynione starania, albowiem zależy nam na tym, aby jak najwięcej oczyszczalni przydomowych powstało.

Więcej uwag radni nie zgłosili.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych,  głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIII/172/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010r.  stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmian  w podziale Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze. 

Do przedstawionego projektu  uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIII/173/2010 w sprawie   zmian  w podziale Gminy Tarnówka na okręgi wyborcze stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w podziale Gminy Tarnówka na obwody głosowania. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie zmian  w podziale Gminy Tarnówka na obwody glosowania. 

Do przedstawionego projektu  uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 13 radnych. Za uchwałą głosowało 13 radnych, głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIII/174/2010 w sprawie   zmian  w podziale Gminy Tarnówka na obwody glosowania  stanowi załącznik do protokołu. 

Pkt 7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  nie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że na sesji w dniu 19 lutego br. był przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie gminy 2011 roku środków stanowiący fundusz sołecki, jednak nie uzyskał on wymaganej większości. Dlatego na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt   uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody. Następnie poprosił Wiceprzewodniczącego Rady o przedstawienie projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt  uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Jarosław Brzozowski – uważam, że powinniśmy dać sołtysom szansę  wykazania się i będę głosował za odrzuceniem uchwały. Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nie  wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.  

Na ustawowy stan 15 radnych , w obradach uczestniczyło 13 radnych. Za uchwałą głosowało 9 radnych , 4 radnych było przeciwnych (Brzozowski, Szczepański, Hermann, Wiśniewski),   głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIII/175/2010 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy roku 2011 środków stanowiących fundusz sołecki stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę  Tarnówka na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Bartłomiej Grzybek przedstawił projekt uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę  Tarnówka na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie.

 Radny Pan Jarosław Brzozowski zwrócił się do Wójta o więcej informacji w temacie dokonywanej darowizny, albowiem  „nie wiem czy ja dobrze rozumiem”, że gmina Tarnówka jest właścicielem gruntów w gminie Złotów i daruje  40 ha na rzecz Związku Gmin Krajny.

Wójt Gminy wyjaśnił, że Gmina Tarnówka weszła w posiadania udziału wynoszącego 83/1000 części  działki nr 468/1 i 468/2. Cała nieruchomość stanowi obszar  40.60.51ha. Nieruchomość ta została nieodpłatnie przekazana  przez Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa z przeznaczeniem na budowę  składowiska odpadów. Cała działka stanowi współwłasność Gminy Tarnówka, Gminy Złotów, Mista i Gminy Krajenka oraz Miasta Złotów. Jakikolwiek ruch inwestycyjny i nie tylko musi odbywać się za zgodą wszystkich czterech gmin. W związku z tym, że są trudności w zarządzaniu ze względu na jedną z Gmin,  dlatego chcemy, aby każda z gmin przekazała swój udział na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie. Ułatwi to zawiadywanie tą nieruchomością, albowiem będzie jeden  dysponent.  Gdyby nieruchomość została przeznaczona  na inny cel, darowizna może być odwołana. Darowizna ta została przekazana dla gmin 10 lat temu i w akcie notarialnym mamy zapisane, że po 10 latach każda z gmin może sobie dowolnie zarządzać, a Krajenka nie jest zainteresowana współtworzeniem  zakładu stąd ta uchwała.
Do przedstawionego projektu więcej uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały.

Na ustawowy stan 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych(przybył radny P. Janusz Maćkowiak).  Za uchwałą głosowało 11 radnych, 3 radnych było przeciwnych, głosów wstrzymujących się nie było.

Uchwała Nr XXXIII/176/2010 w sprawie  wyrażenia zgody na dokonanie darowizny przez Gminę  Tarnówka na rzecz Związku Gmin Krajny w Złotowie stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 9.  Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009r. macja z  działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tarnówce za 2009r. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poinformował, że radni mają materiały  dotyczące  realizacji programu w 2009 r. i poprosił o  dyskusję w  temacie sprawozdania. Radni nie  podjęli dyskusji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie. Za przyjęciem sprawozdania  głosowało 14 radnych.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009r.   stanowi załącznik do protokołu.

Pkt 10. Interpelacje i zapytania radnych

Radni nie złożyli interpelacji.

Pkt 11. Wolne wnioski.

Radny Pan Janusz Maćkowiak – w związku z artykułem w Aktualnościach lokalnych dotyczącym klubu „Bakcyl” i stosowania ustawy o wychowaniu w trzeźwości, wypowiedziami Wójta Gminy oraz Pana Starzyńskiego i powoływaniem się na ten sam art. ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi,   wnioskuję o powołanie niezależnego radcy prawnego, który wskaże, która interpretacja ustawy jest słuszna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński poddał pod głosowanie  wniosek radnego P. Maćkowiaka. Za wnioskiem głosował jeden radny, 11 było przeciwnych oraz 2 radnych wstrzymało się od głosu. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Dariusz Zawadzki poinformował Radę, że w dniu 19 marca br.  Komisja Rewizyjna przeprowadziła kompleksową kontrolę gminnej jednostce organizacyjnej – GOPS. Protokół z kontroli znajduje się Urzędzie Gminy.

Wójt Gminy podziękował Przewodniczącemu za  wartkie poprowadzenie obrad, radnym za aktywność, ale najważniejsze jest to, że w duchu pokoju, pojednania zbliżamy się do świąt, życzył aby święta spowodowały, że  ta radość będzie jeszcze głębsza, będziemy się lepiej rozumieli, dla całej gminy lepiej pracowali i właściwie wybierzemy  w  zbliżających się wyborach samorządowych. 

Do życzeń dołączył się również Przewodniczący Rady Gminy.
Pkt 12.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Muszyński zamknął  XXXIII sesję  Rady Gminy Tarnówka.

   Protokołowała                                                                   Przewodniczący

 Maria Muszyńska                                                                    Rady Gminy 

                                                                                            Marian Muszyński
