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ROZDZIAŁ X

OPIS I CHARAKTERYSTYKA OBSZARÓW O SZCZEGÓLNYM ZNACZENIU DLA ZASPOKOJENIA POTRZEB MIESZKAŃCÓW, SPRZYJAJĄCYCH NAWIĄZYWANIU KONTAKTÓW SPOŁECZNYCH, ZE WZGLĘDU NA ICH POŁOŻENIE ORAZ CECHY FUNKCJONALNO – PRZESTRZENNE, W SZCZEGÓLNOŚCI POPRZEZ ODNAWIANIE LUB BUDOWĘ PLACÓW PARKINGOWYCH, CHODNIKÓW LUB OŚWIETLENIA ULICZNEGO
Miejscowość Boczów położona w sąsiedztwie drogi krajowej o znaczeniu międzynarodowym Nr 2 Świecko– Poznań. 

Zgodnie z opisem zawartym w rozdziale II i III wieś charakteryzują 3 główne obszary o szczególnym znaczeniu w zakresie zaspakajania potrzeb mieszkańców sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych.
I. Zasoby naturalne- ziemia, przyroda, układ komunikacyjny(użytki rolne, droga kraj Nr 2 ,sąsiedztwo zjazdu autostradowego w Torzymiu, itp.)   
Sposób zagospodarowania zasobów naturalnych jest systematycznie utrwalany w oparciu o istniejące struktury własnościowe. Materialne w czystej postaci zasoby gruntu gminnego są niewielkie i duże w przypadku zachowania istniejących form przyrodniczych bez względu na strukturę władania.

II. Zasoby ludzkie – mieszkańcy,( szkoła , praca,)
Miejscowość charakteryzuje się aktywnością gospodarczą wynikającą z położenia w odniesieniu do głównych dróg krajowych ,wojewódzkich, powiatowych i gminnych z rozwijaną sferą usług w zakresie obsługi ruchu pojazdów samochodowych, przy czym gmina i jej jednostki pozostają jednym z ważniejszych pracodawców na rynku pracy(szkoła ,przedszkole, biblioteka) i  głównym w przypadku procesu edukacyjnego. Wieś zamieszkuje wg stanu na 19 luty 2010 r. 686 mieszkańców w tym w wieku przedprodukcyjnym 163 osoby, produkcyjnym 422 osoby i poprodukcyjnym 101osób. 

W miejscowości zlokalizowana jest Szkoła Podstawowa im. Leśników Lubuskich, do której uczęszcza 166 dzieci i młodzieży również z sąsiednich wsi w tym Lubów 29 dzieci, Lubin-19 dzieci, Tarnawa Rzepińska 12 dzieci, Bielice15 dzieci, Wystok 8 dzieci, Garbicz 27dzieci. 
III. Zasoby aktywności społecznej, sołectwo, organizacje (OSP, KLUB SPORTOWY) 
W trzeciej dziedzinie gmina pełni rolę regulatora wspomagającego i wspierającego pobudzanie aktywności społecznej. 
Wszystkie wymienione zasoby są ze sobą powiązanie i wpływają na kształtowanie kontaktów społecznych.       
Liczba mieszkańców i dzieci powoduje, że placówka oświatowa jak i stowarzyszenia działające na terenie wsi powodują, że miejscowość zalicza się do wsi aktywnej społeczne – sportowo – kulturalne. Wysoka aktywność społeczna mieszkańców sołectwa oraz działających na jej terenie stowarzyszeń o zakorzenionej tradycji funkcjonowania w środowisku wiejskim takich stowarzyszeń jak - Klub Sportowy Juwenia, Ochotnicza Straż Pożarna w Boczowie oraz pomoc finansowa udzielana przez Gminę Torzym,(co rocznie) w ramach otwartych konkursów służy rozwojowi potencjału sportowego. Inicjatywy mieszkańców pozwalają na wyrównywanie szans rozwojowych dzieci i młodzieży uczęszczających do szkoły podstawowej, oraz dają możliwość rozwoju zainteresowań sportowych w ramach działalności prowadzonej przez Klub Sportowy Juwenia. Z boiska korzystać będą uczniowie odległej o około 300m SP Boczowie na zajęciach WF, oraz młodzież starsza. Malownicze położenie obiektu pośród lasów, z pięknie uwidocznionym krajobrazem sprawia, że jest to wymarzone miejsce do spędzania wolnego czasu. Z tego powodu organizowane będą tutaj różnego rodzaju imprezy plenerowe, takie jak: festyny rodzinne, biesiady, dożynki. Jakkolwiek cały teren wsi Boczów  ze względu na swoje położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne posiada szczególne znaczenie dla zaspokajania potrzeb mieszkańców wsi, posiadając odpowiednie uwarunkowania do zagospodarowania go na potrzeby mieszkańców oraz służy  nawiązywaniu kontaktów społecznych. 
Pomimo upływu czasy nieznacznym zmianom uległo rozplanowanie przestrzenne , pierwotny plan ulicowo-placowy jest dobrze zachowany, zachowany jest zagrodowy charakter wsi położonej na falistym terenie o krajobrazie w części otwartym. Przestrzeń wiejską wzbogaca jezioro położone po południowo-wschodniej stronie wsi. Dominantą przestrzenną jest zespół folwarczny z parkiem. 
Wykorzystując istniejące rozplanowanie zakłada się wykorzystanie jego obszaru do budowy obiektów przestrzennych o charakterze turystyczno- sportowo –rekreacyjnym. Wyboru terenu dokonano mając na uwadze szczególne znaczenie obszaru ze względu na obiekty już istniejące i obiekty projektowane służące zaspokojeniu potrzeb mieszkańców, sprzyjające nawiązywaniu kontaktów społecznych. Jednocześnie przy wyborze obszaru uwzględniano wcześniejsze założenia, aby dokonać połączenia obiektu istniejącego treningowego z pełnowymiarowym boiskiem i zapleczem, miejscem do parkowania pojazdów. 
Boisko treningowe – z terenem rekreacyjnym nad jeziorem połączone ścieżką spacerową z pełnowymiarowym boiskiem piłkarskim, renowacja i odbudowa parku wiejskiego, ujęta w planie budowa świetlicy na potrzeby mieszkańców w rejonie parku stanowią o zachowaniu założeń przestrzennego zagospodarowania miejscowości i szczególnym charakterze przestrzeni wiejskiej.  Kształtowanie przestrzeni i jej powiązane z zaspakajaniem potrzeb społecznych jest działaniem, o którym decydują mieszkańcy. 
Budowę infrastruktury kompleksu sportowo -rekreacyjnego w Boczowie, jako centrum rozwoju zainteresowań sportowych mieszkańców wsi Boczów i mieszkańców okolicznych miejscowości uzasadnia wieloletnia tradycja uprawiania dyscypliny sportowej, jaką jest piłka nożna.
Wyrazem materialnym dla tworzenia kontaktów miedzy mieszkańcami nie tyko miejscowości Boczów jest prowadzenie naboru do drużyn piłkarskich w poszczególnych grupach wśród dzieci i młodzieży z okolicznych miejscowości poza Boczowem.  
Dodatkowym wsparciem dla projektu jest zapewnienie przez Gminę Torzym wsparcia finansowego. Realizacja projektu przyczyni się do uruchomienia obiektu i pozwoli na stworzenie zaplecza dla mieszkańców chcących aktywnie spędzać wolny czas. 
Uprawiając sport o charakterze potocznie zwanym amatorskim przy zapewnieniu obowiązujących standardów tworzymy warunki, aby, propagować zdrowy i aktywny model życia wśród dzieci i młodzieży oraz dorosłych mieszkańców wsi, sprzyjając nawiązywaniu kontaktów społecznych. 
Ponadto osiągnięcie celu głównego wpłynie m.in. na zwiększenie atrakcyjności miejscowości Boczów (w kontekście promocyjnym) W realizacje przedsięwzięć zaangażowani będą również mieszkańcy wsi stowarzyszenia lokalne, gminne jednostki oświatowe. Zakres zaangażowana uzależniony będzie od przyjętych harmonogramów realizacji.
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