Torzym, dnia  03.08.2010 r.
Znak sprawy: BGN-II-7624-6/09

DECYZJA 12/2010
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 
na realizację przedsięwzięcia 
Na podstawie art. 71 ust.2 pkt. 2, art. 75 ust. 1 pkt. 4 oraz art. 82, 84 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) a także § 3 ust. 1 pkt. 40 a rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), w związku z art. 104, art. 108 i art. 130 § 3 pkt 1ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz. 1071 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosków firmy transportowo-handlowej Tomasz Pietrzak Władzimirów 25, 62-530 Kazimierz Biskupi  z dnia 20.04.2009 r. o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, gmina Torzym na działce o numerze ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice i z dnia 12.07.2010 r. o nadanie przedmiotowej decyzji rygoru natychmiastowej wykonalności, po przeprowadzeniu oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko, po uzgodnieniu środowiskowych uwarunkowań planowanego przedsięwzięcia ze Starostą Sulęcińskim (postanowienie z dnia 18 sierpnia 2009 r., znak: SBN.IV.7634-9/09),
ustalam
I. Środowiskowe uwarunkowania realizacji przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kruszywa naturalnego ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, planowanego do realizacji na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice, gmina Torzym.
II. Charakterystykę przedsięwzięcia czynię załącznikiem do niniejszej decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
III. Nadanie decyzji rygoru natychmiastowej wykonalności. 

1. Rodzaj i charakterystyka przedsięwzięcia 
a) planowana inwestycja polega na eksploatacji kruszywa naturalnego z udokumentowanego w kat. C1 złoża kruszywa naturalnego WALEWICE w miejscowości Walewice,  usytuowanego na działce o numerze ewidencyjnym gruntu 9/2- obręb Walewice.  

Projektowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kopaliny z terenu udokumentowanego złoża kruszywa naturalnego „Walewice” gm. Torzym. Złoże zlokalizowane jest na obrzeżach miejscowości Walewice po południowo- zachodniej stronie lokalnej drogi asfaltowej z Walewic do Grabowa. W odległości 4 km na południe od granic złoża przebiega droga krajowa E-30 Świecko-Poznań a w odległości około 2 km  projektowana autostrada A2.  

Powierzchnia złoża wynosi 22 323 m2 i posiada udokumentowane zasoby w kat C1 w ilości 231 713 m3, tj. 414 766 ton. Przewiduje się, iż wydobycie kopaliny ze złoża wyniesie ok. od 50 do 100 tys. ton/rok. Powierzchnia zajmowanej nieruchomości wynosi 3,04 ha. Aktualnie są to grunty rolne o niskiej V klasie bonitacyjnej nie użytkowane rolniczo. Do eksploatacji przewidziana będzie jedynie część działki o powierzchni 2,23 ha w granicach obszaru górniczego.

W związku z planowaną eksploatacją powstanie zakład górniczy, na jego terenie nie planuje się żadnych obiektów budowlanych. Dla potrzeb socjalnych pracowników planuje się ustawienie barakowozu oraz toalet TOI -TOI. Wjazd i wyjazd ze złoża będzie miał miejsce od strony południowo-zachodniej zajmowanej działki drogą gruntową, która graniczy ze złożem i umożliwia bezpośredni dojazd. 

Teren projektowanego przedsięwzięcia stanowi nieużytek rolny, w południowo zachodniej części terenu, który przylega bezpośrednio do działki leśnej rosną pojedyncze drzewa (sosny samosiejki), pozostała część obszaru projektowanej kopalni sąsiaduje z gruntami ornymi. Najbliższe zabudowania mieszkalne zagrodowe wsi Walewice znajdują się w odległości 120 m od północno-wschodniej granicy działki.

Pionowe granice udokumentowania złoża uwzględniają zachowanie bezpiecznej odległości tzw. pasa ochronnego wyrobisk odkrywkowych od granic działek sąsiednich, tj. 6 m. 

Eksploatacja złoża polegać będzie na wydobywaniu kopaliny pospolitej metoda odkrywkową, systemem ścianowym, dwoma piętrami. Podczas eksploatacji zachowane będą skarpy robocze pod kątem ca 600, które na etapie rekultywacji złoża złagodzone zostaną do 38o.

Wydobyte kruszywo transportowane będzie transportem kołowym przy użyciu samochodów samo wyładowczych wieloosiowych przystosowanych do jazdy po terenie. Ilość przewożonego kruszywa i prędkość pojazdów nie powinna przekraczać wielkości dopuszczalnych dla tego rodzaju dróg. Do transportu nie będzie wykorzystana droga publiczna prowadząca przez Walewice. Transport kruszywa z terenu działki odbywać się będzie drogą polną przylegającą do południowo zachodniej granicy działki następnie wzdłuż granicy lasu i dalej drogą gruntową w kierunku Torzymia.
b) powiązań z innymi przedsięwzięciami, w szczególności kumulowania się oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie – nie dotyczy,
c) wykorzystywania zasobów  naturalnych,  powierzchnia terenu górniczego wynosić będzie około 2,23 ha. Teren eksploatacji jest niezabudowany i nie posiada żadnej infrastruktury. Eksploatacja złoża spowoduje trwały ubytek masy złoża, przekształcenie wywołane eksploatacją będzie miało charakter trwały, nastąpi przekształcenie powierzchni terenu (użytków rolnych) w wyrobisko poeksploatacyjne.
Powstanie wyrobiska poeksploatacyjnego nie pogorszy walorów krajobrazowych terenu, pod warunkiem, że wyrobisko i teren przyległy do niego zostanie we właściwy sposób zrekultywowany i zagospodarowany, zgodnie z decyzją ustalającą kierunek rekultywacji. Eksploatacja złoża nie będzie miała wpływu na tereny sąsiadujących, z powyższym terenem górniczym, użytków rolnych i leśnych oraz drogi lokalnej, gdyż granice obszaru eksploatacji zachowują wymagane przepisami pasy ochronne od tych użytków.    

d) emisji i występowania innych uciążliwości 
Hałas – źródłem hałasu będą urządzenia służące do urabiania, ładowania i transportu kopaliny, a więc koparki, ładowarki i środki transportu. Hałas wywołany pracą maszyn w porze dziennej, ze względu na jego przestrzenne rozproszenie, nie będzie stwarzał uciążliwości dla środowiska, szczególnie dla okolicznej ludności, z uwagi na brak zabudowań mieszkalnych w bezpośrednim sąsiedztwie kopalni i drogę wywozu kruszywa z kopalni, biegnącą poza terenem zabudowy mieszkalnej.

Powietrze atmosferyczne – nie przewiduje się negatywnego oddziaływania projektowanej kopalni na powietrze. Eksploatacja kruszywa o naturalnej wilgotności a także jego transport ciężarówkami nie spowoduje powstania pyłów.

Emisja spalin – związana z pracą maszyn wydobywczych oraz transportem kopaliny, można uznać za nikłą z uwagi na szybkie rozprzestrzenianie się na otwartej przestrzeni.

Oddziaływanie na okoliczną ludność – w najbliższym otoczeniu terenu złoża WALEWICE brak jakichkolwiek zabudowań mieszkalno-gospodarczych. Najbliższe zabudowania znajdują się w odległości około 120 metrów od północno-wschodniej granicy działki. Kopalnia nie będzie uciążliwa dla okolicznej ludności pod względem zapylenia i hałasu, co uwarunkowane jest zakresem i sposobem eksploatacji. 
Transport samochodowy kruszywa - powinien odbywać się za pomocą sprzętu sprawnego technicznie. Ilość załadowanego kruszywa oraz prędkość pojazdów nie powinny przekraczać wielkości dopuszczalnych w terenie zabudowanym. Z uwagi na zakres i charakter inwestycji transport winien być prowadzony poza terenem zabudowanym miejscowości Walewice z wykorzystaniem dróg gruntowych wokół miejscowości.

Teren kopalni łącznie z terenem zwałów i hałd tymczasowych powinien być oznaczony tablicami, na których powinny być umieszczone napisy zakazujące wstępu osobom nieupoważnionym. 
e) ryzyka wystąpienia poważnej awarii, przy uwzględnieniu używanych sub​stancji i stosowanych technologii – planowana inwestycja nie zalicza się do przedsięwzięć stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii.

2. Usytuowanie przedsięwzięcia, z uwzględnieniem możliwego zagrożenia dla śro​dowiska, w szczególności przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności sa​mooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych oraz uwarunkowań miejscowych planów za​gospodarowania przestrzennego uwzględniające; 
a) obszary wodno-błotne oraz inne obszary o płytkim zaleganiu wód podziem​nych - nie dotyczy,
b) obszary wybrzeży – nie dotyczy,
c) obszary górskie lub leśne – nie dotyczy,
d) obszary objęte ochroną, w tym strefy ochronne ujęć wód i obszary ochron​ne zbiorników wód śródlądowych – nie dotyczy,
e) obszary wymagające specjalnej ochrony ze względu na występowanie gatunków roślin i zwierząt lub ich siedlisk lub siedlisk przyrodniczych obję​tych ochroną, w tym obszary Natura 2000 oraz pozostałe formy ochrony przyrody – nie dotyczy,
f)  obszary, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone – nie dotyczy,
g) obszary o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub arche​ologiczne – nie dotyczy,
h) gęstość zaludnienia – 18 osób/km²

i)  obszary przylegające do jezior – nie dotyczy,

j)  uzdrowiska i obszary ochrony uzdrowiskowej – nie dotyczy
3.  Rodzaj i skalę możliwego oddziaływania rozważanego w odniesieniu do uwa​runkowań wymienionych w pkt.  l i 2, wynikające z:
a) zasięgu oddziaływania  obszaru geograficznego i liczby ludności, na który przedsięwzięcie może oddziaływać – nie dotyczy,
b) transgranicznego charakteru oddziaływania przedsięwzięcia na poszczególne elementy przyrodnicze – nie dotyczy,
c) wielkości i złożoności oddziaływania, z uwzględnieniem obciążenia istnieją​cej infrastruktury technicznej – nie dotyczy,
d) prawdopodobieństwa oddziaływania – ustala się wymóg braku oddziaływania inwestycji na tereny sąsiednie nie należące do wnioskodawcy, w odniesieniu do istniejących w sąsiedztwie użytków rolnych i drogi lokalnej, zachowane będą odpowiednie pasy ochronne o szerokości 6 m od terenu złoża.  
e) czasu trwania, częstotliwości i odwracalności oddziaływania – przedsięwzięcie ma charakter krótkoterminowy, wszelkie wpływy na środowisko przyrodnicze, ewentualne zniszczenia będą niewielkie i odwracalne w procesie naturalnej sukcesji. Po zakończeniu eksploatacji przewiduje się leśno-rolny kierunek rekultywacji terenów poeksploatacyjnych w celu odbudowy bioróżnorodności i zagospodarowania zmienionych elementów środowiska naturalnego.
4. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.

a) w celu zapewnienia prawidłowego zabezpieczenia środowiska gruntowo – wodnego należy:

· w trakcie realizacji przedsięwzięcia zapewnić oszczędne korzystanie z terenu,

· przy prowadzeniu prac odkrywkowych należy dążyć do takiego stanu gdzie stężenie substancji zanieczyszczających emitowanych  do powietrza atmosferycznego, natężenie hałasu nie przekraczały wartości dopuszczalnych, jak również aby oddziaływanie przedsięwzięcia nie stanowiło zagrożenia dla gleb oraz wód powierzchniowych i podziemnych,

· odpowiednio zabezpieczyć teren wyrobiska górniczego, wykonać oznakowanie dróg wewnętrznych i placów manewrowych,

· zapewnić odpowiednio wydzielone miejsca na selektywne magazynowanie odpadów,

· po wydobyciu kruszywa teren górniczy zrekultywować.

b) w celu ograniczenia uciążliwości emisyjnych należy:

· prace wydobywcze prowadzić w porze dziennej (w godzinach miedzy 6.00-22.00),

· zastosować rozwiązania techniczne ograniczające emisję hałasu do środowiska,

· do eksploatacji kruszywa wykorzystać sprzęt spełniający obowiązujące normy w tym zakresie. 

c) wymagania dotyczące ochrony środowiska konieczne do zminimalizowania ujemnych wpływów robót górniczych na środowisko:
· ograniczenie uciążliwości inwestycji do terenu działki wnioskodawcy,
· selektywnie usuwać i składować warstwy glebowe i nadkładu,
· budować zwałowiska nakładu w sposób ograniczający do minimum przejmowanie gruntów, które mogą być użytkowane rolniczo,

· prowadzić bieżącą kontrolę stanu wyrobisk górniczych i zapobiegać powstawaniu osuwisk,

· prowadzić bieżącą kontrolę stanu technicznego maszyn, a w przypadku awarii wycieku paliwa lub oleju, zebrać zanieczyszczone masy ziemne i wywieźć do utylizacji,

· prowadzić prawidłową i racjonalną gospodarkę złożem przy zachowaniu ograniczeń, które zostały wymienione w raporcie oddziaływania na środowisko przedmiotowego przedsięwzięcia,

· w celu zachowania dotychczasowych walorów krajobrazowych środowiska powstałe wyrobisko wraz z terenem do niego przyległym należy we właściwy sposób zrekultywować i zagospodarować.

5. Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko 

Inwestycja nie ma zasięgu transgranicznego

6. Wymogi w zakresie ograniczania trans granicznego oddziaływania na środowisko

Brak konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania

Uzasadnienie

W dniu 27 kwietnia 2009 roku do Burmistrza Torzymia wpłynął wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, gmina Torzym, powiat Sulęcin, województwo lubuskie o pow. 2,23 ha i ustalonych zasobach geologicznych wynoszących 414 766 Mg w kat C1, na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice, gmina Torzym.

Do wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach wnioskodawca załączył kartę informacyjną przedsięwzięcia, wypisy z rejestru gruntów, mapę do celów opiniodawczych w skali 1:5000 obejmującą teren na którym planowana jest realizacja przedmiotowego  przedsięwzięcia wraz z terenem działek sąsiednich, zawiadomienie Marszałka Województwa Lubuskiego z dnia 20.04.2009 r., znak DW.III.7514-17/09, o przyjęciu dokumentacji geologicznej potwierdzającej zasoby kruszywa naturalnego WALEWICE.
Wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach został podany do publicznej wiadomości poprzez  zamieszczenie w publicznie dostępnym rejestrze informacji o środowisku (www.rios.pl). Zawiadomienie o wszczęciu postępowania zamieszczono w siedzibie organu właściwego w sprawie (UM Torzym – tablica ogłoszeń) oraz poprzez obwieszczenie w miejscu planowanej inwestycji.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na powierzchniowej (odkrywkowej) eksploatacji  kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice, o powierzchni 3,04 ha. Powierzchnia złoża wynosi ok. 22 323 m² i posiada udokumentowane zasoby kat C w ilości 231 713 m³, tj. 414766 Mg.

Powierzchnia terenu, w obrębie którego prowadzona będzie działalność polegająca na powierzchniowej eksploatacji kruszywa naturalnego, będzie mieściła się w granicach działki o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice, natomiast do eksploatacji przewidziana jest część przedmiotowej działki o powierzchni 2,23 ha w granicach obszaru górniczego. Aktualnie są to grunty rolne o niskiej V klasie bonitacyjnej. Granice projektowanego obszaru górniczego WALEWICE, zachowywać będą pasy ochronne od użytków terenów przyległych, do których wnioskodawca nie posiada tytułu. W związku z planowaną eksploatacją powstanie zakład górniczy  na terenie którego nie planuje się żadnych stałych obiektów budowlanych. W południowo zachodniej części terenu, który przylega bezpośrednio do działki leśnej rosną pojedyncze drzewa (sosny samosiejki). Pozostała część obszaru projektowanej kopalni sąsiaduje z gruntami ornymi. Wzdłuż południowo zachodniej granicy działki przebiega droga polna umożliwiająca  bezpośredni dojazd  na terenu udokumentowanego złoża.  

Najbliższe zabudowania mieszkalne znajdują  w odległości około 120 m od północno- wschodniej granicy  działki. Na terenie udokumentowanego złoża nie występują obiekty objęte ochroną prawną na mocy przepisów ustawy o ochronie przyrody w tym planowana inwestycja zlokalizowana jest poza wyznaczonymi obszarami Natura 2000. 

Na podstawie art. 63 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), w związku z § 3 ust. 1 pkt. 40 lit. a  i z § 5 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2004 roku, nr 257, poz. 2573 ze zmianami), niniejsza inwestycja zaliczana jest do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla których konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko może być wymagana.

Zgodnie z art. 61§ 4 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U.00.98.1071) w dniu 15 maja 2009 r., wszczęte zostało postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice. O wszczęciu postępowania i wystąpieniu do organów współdziałających poinformowano, pełnomocnika inwestora, strony postępowania oraz podano do wiadomości publicznej przez zamieszczenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w siedzibie organu właściwego w sprawie (UM Torzym tablica ogłoszeń) oraz w miejscu planowanej inwestycji. 

Zgodnie z art. 64 ust. 1 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227) Burmistrz Torzymia, pismem z dnia 15 maja 2009 r., wystąpił do Starosty Sulęcińskiego oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sulęcinie o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko. 

Postanowieniem z dnia 28 maja 2009 r. (29.05.2009 data wpływu) znak: SBN.IV.7634-9/09 Starosta Sulęciński stwierdził, że dla przedsięwzięcia polegającego na powierzchniowej (odkrywkowej) eksploatacji kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, planowanego do realizacji na działce nr 9/2 - obręb Walewice, gmina Torzym, należy przeprowadzić ocenę oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko. Konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko przedmiotowej inwestycji stwierdził również Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny pismem z dnia 04.06.2009 r. (10.06.2009 data wpływu) znak: NZ-771-20-1/09.

W dniu 15 czerwca 2009 r. Burmistrz Torzymia, w oparciu o wyżej wymienione opinie, wydał postanowienie o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz wykonania raportu o oddziaływaniu na środowisko planowanego przedsięwzięcia, który powinien zawierać treści wynikające z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227). 

W dniu 05 sierpnia 2009 r., inwestor dostarczył do Urzędu Miejskiego w Torzymiu raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla inwestycji polegającej na wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE sporządzony przez firmę: Pracownia Ochrony Środowiska Ekorozwój, ul. Kasztanowa 37, 65-381 Zielona Góra. Autorami opracowania są: mgr inż. Urszula Podgajna – Biegły Wojewody Lubuskiego w zakresie sporządzania ocen oddziaływania na środowisko NR-WL-OO-006/2000, mgr Weronika Podgajna. 
Zgodnie z art. 77 ust. 1 pkt. 1 w związku z art. 156 oraz art. 79 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie  środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.08.199.1227) pismem z dnia 24 sierpnia 2009 r., przystąpiono do oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Poinformowano strony postępowania, organy współdziałające oraz inwestorów o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn. „Wydobywanie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE” na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice, gmina Torzym w ramach prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wyżej wymienionej inwestycji. Następnie pismem z dnia 24 sierpnia 2009 r., przekazano raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko do Starostwa Powiatowego w Sulęcinie Wydział Budownictwa, Nieruchomości i Ochrony Środowiska w celu uzgodnienia środowiskowych uwarunkowań realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia.
Zgodnie z art. 33 i art. 79 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227), informacje o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn. „Wydobywanie kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE na działce o nr ewidencyjnym gruntu 9/2 – obręb Walewice w ramach prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wyżej wymienionej inwestycji, podano do publicznej wiadomości zapewniając udział społeczeństwa w ocenie oddziaływania na środowisko.  
W dniu 08 września 2009 r. przedmiotowy raport umieszczono na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Torzymiu.

  Zgodnie z art. 89 ust. 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach właściwy organ wydaje po uzgodnieniu warunków realizacji przedsięwzięcia z organem ochrony środowiska w tym przypadku ze starostą (art. 156 ust. 1 wyżej cytowanej ustawy). Postanowieniem z dnia 18 sierpnia 2009 r., znak: SBN.IV.7634-9/09, Starosta Sulęciński uzgodnił środowiskowe uwarunkowania zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu kopaliny ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE, planowanego do realizacji na działce nr 9/2 - obręb Walewice, gmina Torzym, z następującymi uwagami: 
„w celu ograniczenia do niezbędnego minimum ujemnych wpływów robót górniczych na środowisko należy:
· selektywnie usuwać i składować warstwy glebowe i nakładu,
· budować zwałowiska nakładu w sposób ograniczający do minimum przejmowanie gruntów, które mogą być użytkowane rolniczo,

· w stosunku do działek sąsiednich zachować odpowiednie pasy ochronne o szerokości 6 m,

· prowadzić bieżącą kontrolę stanu wyrobisk górniczych i stateczności skarp wyrobiska,

· prowadzić bieżącą kontrolę stanu technicznego maszyn, a w przypadku awarii wycieku paliwa lub oleju, zebrać zanieczyszczone masy ziemne i wywieźć do utylizacji,

· prowadzić prawidłową i racjonalną gospodarkę złożem,

· dostosować pracę urządzeń w taki sposób, aby nie przekraczać dopuszczalnego poziomu hałasu emitowanego do środowiska poza terenem kopalni,

· w sposób widoczny oznakować teren kopalni,

· w celu zachowania dotychczasowych walorów krajobrazowych środowiska, powstałe wyrobisko wraz z terenem do niego przyległym należy we właściwy sposób zrekultywować i zagospodarować, zgodnie z opracowaną w przyszłości dokumentacją”.  

W toku postępowania organ prowadzący postępowanie zapewnił udział społeczeństwa w procedurze przed wydaniem decyzji środowiskowej. Zgodnie z art. 32 POŚ w następujący sposób:

1. W dniu 15.05.2009 r., podano do publicznej wiadomości, na tablicy ogłoszeń UM w Torzymiu oraz w miejscowości gdzie zlokalizowana jest inwestycja, informację o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia, o wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach o możliwości zapoznania się  z dokumentacją sprawy, o możliwości składania uwag i wniosków, o miejscu i terminie składania uwag i wniosków.

2. W dniu 20.05.2009 r., umieszczono informację o wniosku w publicznie dostępnym wykazie na stronie www.rios.pl.
3. W dniu 24.08.2009 r., zawiadomiono o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w ramach prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowej inwestycji, o możliwości i miejscu składania uwag i wniosków w terminie 21 dni od zamieszczenia zawiadomienia. 
4. W dniu 04.09.2009 r., poinformowano o spotkaniu w sprawie omówienia środowiskowych uwarunkowań dla planowanego przedsięwzięcia.
5. W dniu 08.09.2009 r., odbyło się spotkanie z mieszkańcami miejscowości Walewice na temat środowiskowych uwarunkowań planowanego wydobywania kopaliny.
6. W dniu 05.10.2009 r., zawiadomiono strony postępowania o możliwości wypowiedzenia się w sprawie w terminie 7 dni od dnia otrzymania zawiadomienia, zgodnie z art. 10 § 1 kpa jednocześnie informując, że po upływie wyżej wymienionego terminu zostanie wydana decyzja kończąca postępowanie.   

W trakcie postępowania administracyjnego wpłynęły protesty dotyczące planowanej inwestycji:

1. Pismo z dnia 25.05.2009 r., Pana Ryszarda Mydłowskiego – Oświadczenie do Burmistrza Miasta i Gminy Torzym z załączonymi podpisami mieszkańców, w sprawie sprzeciwu dla planowanej inwestycji.

2. Pismo z dnia 01. 06.2009 r. (data wpływu 08.06.2009 r.) protest mieszkańców miejscowości Walewice.

3. Pismo z dnia 15.06.2009 r., podanie o wyznaczenie daty spotkania w sprawie planowanej inwestycji, podpisano Ryszard Mydłowski.

4. Pismo z dnia 15.06.2009 r. (16.06.2009 r.), Pana Feliksa Bachowskiego sprzeciw wobec planowanej inwestycji.

5. Pismo z dnia 30.06.2009 r. (data 02.07.2009 r.), Pana Feliksa Bachowskiego sprzeciw wobec planowanej inwestycji.

6. Pismo z dnia 02.07.2009 r.(data wpływu 03.07.209 r.) Pana Ryszarda Mydłowskiego sprzeciw wobec planowanej inwestycji.  

W dniu 8 września 2009 r. odbyło się spotkanie z mieszkańcami miejscowości Walewice zorganizowane przez Burmistrza Torzymia w celu wyjaśnienia środowiskowych uwarunkowań związanych z planowaną inwestycją. W spotkaniu udział wzięli: Burmistrz Torzymia, mieszkańcy Walewic, inwestorzy oraz autorzy raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Lista obecności – dostępna w aktach sprawy.

Podczas spotkania przedstawiono środowiskowe uwarunkowania dotyczące planowanej inwestycji. Autorka raportu wyjaśniła wiele kwestii poruszanych przez mieszkańców w protestach, w tym ewentualny wpływ inwestycji na wody gruntowe, kwestie zbyt bliskiej odległości od zabudowań w tym wpływ hałasu i pyłu na mieszkańców sąsiadujących z miejscem planowanej inwestycji, zagrożenie bezpieczeństwa . Udzieliła również wyjaśnień, co do obowiązków inwestora związanych z planowaną działalnością  na etapie  realizacji, eksploatacji i likwidacji złoża a w szczególności kwestie związane z rekultywacją i zagospodarowaniem terenu poeksploatacyjnego. Ponadto inwestorzy wyjaśniali sposób zabezpieczenia wyrobiska między innymi przez lokalizację pasów ochronnych zabezpieczających miejsce wydobywania, lokalizację znaków ostrzegawczych. Wszystkie uwagi co do planowanej inwestycji, zgłoszone na spotkaniu z mieszkańcami miejscowości Walewice zostały opisane w protokole dostępnym w aktach sprawy.

Dodatkowo w dniu 07 października 2009 r. do Burmistrza Torzymia wpłynęło pismo Pani Urszuli Podgajnej (autorki raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko) z  Pracowni Ochrony Środowiska Ekorozwój w sprawie wyjaśnienia kwestii spornych będących przedmiotem dyskusji podczas zebrania z mieszkańcami miejscowości Walewice w dniu 08 września 2009 r.  
W dniu 05 października 2009 r., zgodnie z art. 10 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r., kodeks postępowania administracyjnego, zawiadomiono strony postępowania oraz mieszkańców poprzez umieszczenie zawiadomienia na tablicy ogłoszeń w siedzibie organu oraz w miejscu planowanej inwestycji, o możliwości wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów w terminie 7 dni od zamieszczenia niniejszego zawiadomienia.

W dniu 08 października 2009 r., do Burmistrza Torzymia wpłynęło pismo z dnia 04 października 2009 r., mieszkańców miejscowości Walewice podtrzymujące sprzeciw wobec planowanej inwestycji oraz w dniu 14 października 2009 r., wpłynął kolejny protest Pana Ryszarda Mydłowskiego.

Zgodnie z art. 37 ustawy z dnia 3 paź 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.08.199.1227) w związku z udziałem społeczeństwa w postępowaniu organ prowadzący postępowanie ma  obowiązek rozpatrzenia uwag i wniosków. W przedmiotowym postępowaniu nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski dotyczące zagadnień merytorycznych oraz prawidłowości prowadzenia postępowania, jedynie uwagi dotyczące planowanej inwestycji istotne dla lokalnej społeczności. Ilość zgłoszonych uwag i wniosków dotyczących planowanej inwestycji jest duża i w związku z powyższym należało je usystematyzować w jednorodzajowe grupy i dokonać odniesienia w stosunku do poszczególnych ich kategorii  w uzasadnieniu decyzji. W ten sposób uzasadnienie 
decyzji zyska na przejrzystości, bez uszczerbku dla jego strony merytorycznej, gdyż uwagi wszystkich zgłaszających osób będą wymienione przy jednoczesnym odniesieniu się do nich.   
Wyżej wymienione protesty i uwagi zgłoszone w toku postępowania należało pogrupować a następnie udzielić odpowiedzi w uzasadnieniu decyzji. Po analizie dostarczonych do organu protestów należało stwierdzić, że dotyczyły one w głównej mierze:

1. Zaburzenia stosunków wodnych,

2. Osuwania się mas ziemnych, zagrożenie bezpieczeństwa mieszkańców.

3. Za bliskiej odległości od terenów zabudowanych i zamieszkanych miejscowości Walewice.

4. Hałasu i zapylenia.

5. Degradacji dróg.

6. Degradacji środowiska przyrodniczego, katastrofy ekologicznej.

7. Rekultywacji wyrobiska po zakończeniu wydobywania.

Biorąc pod uwagę powyższe, protesty, sprzeciwy stron, wyjaśnienia autorów raportu, wyjaśnienia inwestorów, informacje zawarte w raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko należało dokonać wnikliwej analizy i odpowiedzieć na zarzuty dotyczące planowanej inwestycji, w następujący sposób:   
Ad. 1 Zgodnie z zapisami w raporcie planowana eksploatacja nie wpłynie na zmianę stosunków wodnych, ponieważ eksploatacją nie zostanie osiągnięty spąg warstwy wodonośnej. Nie przewiduje się więc obniżenia poziomu wód na terenach działek w obrębie których prowadzona będzie planowana inwestycja, jak również na terenach sąsiednich.
Ad. 2 Na terenie wyrobiska zaplanowano stały monitoring stateczności skarp wyrobiska oraz w sposób widoczny oznakowanie tablicami informacyjnymi i ostrzegawczymi terenu kopalni. „ Pewne zagrożenie dla ludzi mogą stanowić skarpy wyrobiska oraz możliwość ich osuwania. W związku z powyższym teren kopalni powinien być w sposób widoczny oznakowany (tablice informacyjne i ostrzegawcze), a służba geologiczna-miernicza kopalni zapewni stały monitoring stateczności skarp wyrobiska.

Ze względu na charakter przedsięwzięcia mogą wystąpić zagrożenia dla pracujących na kopalni osób, które mogą być spowodowane tylko złym stanem technicznym urządzeń lub niewiedzą czy nieuwagą obsługujących te urządzenia ludzi. Inwestor podejmie odpowiednie środki zmierzające do zapobiegania i usuwania zagrożeń związanych z ruchem zakładu górniczego oraz zastosuje niezbędne środki profilaktyczne zmniejszające zagrożenia i zapewni bezpieczeństwo zarówno pracownikom jak i bezpieczny ruch zakładu górniczego.

Ad. 3 Planowana inwestycja nie graniczy z zabudowaniami mieszkalnymi tylko z gruntami rolnymi. Odległość od najbliższych zabudowań mieszkalnych wynosi 120 metrów. W celu ograniczenia hałasu prace wydobywcze należy prowadzić w godzinach od 6.00 do 22.00.
Ad. 4 Zgodnie z raportem o oddziaływaniu „Prowadzenie eksploatacji na kopalni nie stanowi istotnego zagrożenia dla zanieczyszczenia powietrza pyłami i gazami, bowiem dla jej funkcjonowania nie przewiduję się budowy kotłowni, zaś zanieczyszczenia powietrza pyłami podczas robót udostępniających, eksploatacyjnych, jak i w czasie transportu kruszywa można uznać jako pomijalne, gdyż będzie to eksploatacja złoża o naturalnej wilgotności (nie wystąpi pylenie). W odniesieniu do istniejących działek sąsiednich zachowane są odpowiednie pasy ochronne o szerokości 6m.

Kopalnia nie będzie stanowiła uciążliwości dla okolicznej ludności pod względem hałasu. Poziom hałasu poza terenem złoża nie przekroczy poziomu dopuszczalnego prawem dla tych terenów i nie będzie uciążliwy dla ludności poza terenem górniczym”. Nie wystąpi emisja pyłu, ponieważ kopalina wydobywana będzie w stanie naturalnej wilgotności i zbywana w stanie nieprzetworzonym. Emitowane zanieczyszczenia z procesu spalania oleju napędowego w silnikach pracujących maszyn nie przekraczają stężeń dopuszczalnych.

Ad. 5 Transport poza miejscami zabudowanymi z pominięciem miejscowości Walewice. Do transportu nie będzie wykorzystywana droga publiczna prowadząca prze wieś Walewice. Transport kruszywa z terenu kopalni odbywać się będzie drogą polną przylegającą do południowo zachodniej granicy działki następnie wzdłuż granicy lasu i dalej drogą gruntową w kierunku Torzymia do miejsca budowanej autostrady.
Ad. 6 W celu ograniczenia bądź wyeliminowania do niezbędnego minimum ujemnych wpływów robót górniczych na środowisko przewiduje się:
· selektywne usuwanie i składowanie warstwy glebowej i nadkładu,

· budowę zwałowisk nadkładu w sposób ograniczający do minimum przejmowanie gruntów użytkowanych rolniczo,

· bieżącą kontrolę stanu wyrobisk górniczych, zapobieganie powstawaniu osuwisk,

· bieżącą kontrolę stanu technicznego maszyn a w przypadku awarii i wycieku paliwa lub oleju zebranie zanieczyszczonych mas ziemnych i transport do miejsca gdzie nastąpi neutralizacja zanieczyszczeń.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami należy dokonać systematycznych przeglądów technicznych. Maszyny i urządzenia powinny mieć ważne pozwolenia na dopuszczenie do ruchu oraz winny być atestowane w zakresie składu spalin i szczelności układu paliwowego. Nie przewiduje się odprowadzania wód z wyrobiska. Nie nastąpi więc obniżenie poziomu wód gruntowych na terenie działki w obrębie, której prowadzona będzie planowana inwestycja oraz na terenach sąsiednich. Projektowane przedsięwzięcie nie będzie powodowało powstawaniu odpadów. 

Cała masa ziemi i gruntu wydobytej podczas prowadzenia robót ziemnych, zostanie zagospodarowana przez wtórne jej wykorzystanie dla przeprowadzenia rekultywacji terenu po zakończeniu eksploatacji złoża w danym rejonie. Po zakończeniu eksploatacji powstałe wyrobisko górnicze zostanie zlikwidowane a jego likwidacja będzie polegała na wykonaniu prac rekultywacyjnych.

Biorąc pod uwagę przepisy wynikające z ustawy – Prawo ochrony środowiska oraz Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 9 kwietnia 2002 roku w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej oraz rodzaje i ilości substancji i preparatów niebezpiecznych znajdujących się na terenie zakładu należy stwierdzić, że projektowane przedsięwzięcie nie zalicza się do obiektów o zwiększonym ani do obiektów o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej.

W celu wyeliminowania zagrożeń dla pracowników należy:

· dopuścić do pracy w wyrobisku tylko sprawny sprzęt i urządzenia posiadające wymagane atesty sprawności i bezpieczeństwa,

· dopuścić do pracy pracowników posiadających właściwe kwalifikacje i przeszkolonych w zakresie warunków bhp na tej kopalni,

· oznaczyć tablicami ostrzegawczymi granicę terenu górniczego i zakazać wstępu osobom obcym i niezatrudnionym,

· oznaczyć w sposób szczególnie widoczny czynną ścianę eksploatacyjną i kategorycznie zakazać wstępu w rejon pracy koparki,

· ustawić tablice o zakazie wyrzucania i wylewania wszelkiego rodzaju odpadów i ścieków.

Dla zapewnienia bezpieczeństwa transportu wewnątrz kopalnianego należy odpowiednio przygotować drogi. Kąt nachylenia dróg transportowych nie powinien przekraczać 10%. Droga transportu nie powinna przebiegać w bezpośrednim sąsiedztwie skarpy wyrobiska eksploatacyjnego.

Na terenie kopalni sprzęt powinien być wyposażony w apteczkę z podstawowymi środkami opatrunkowymi i lekami, a obsługujący sprzęt winni być przeszkoleni w ramach BHP oraz udzielania pierwszej pomocy.

Ad. 7 Do likwidacji zakładu górniczego zastosowane zostaną przepisy o ruchu zakładu górniczego. Likwidacja zakładu górniczego prowadzona będzie o zatwierdzony plan ruchu likwidacji zakładu górniczego w którym dodatkowo przedstawione będą następujące zagadnienia, likwidacja urządzeń zakładu górniczego polegająca na usunięciu sprzętu wydobywczego oraz likwidacji dróg dojazdowych. W przypadku nie wykorzystania całego złoża, należy przedstawić zabezpieczenie nie wykorzystanej kopaliny oraz przedstawić zakres prac rekultywacyjnych po prowadzonej działalności górniczej. Rekultywację terenów przekształconych w wyniku prowadzonej eksploatacji złoża kruszywa naturalnego „Walewice” należy poprowadzić zgodnie z ustaleniami zawartymi w dokumentacji geologicznej w kierunku rolno-leśnym.
Likwidacja wyrobiska polegać będzie przede wszystkim na wykonaniu odpowiednich robót rekultywacyjnych. Uwzględniając przedstawiony powyżej sposób eksploatacji i zakres prac wydobywczych, rekultywacji podlegać będą powierzchnie skarp wyrobiska oraz terenów przyległych, przekształconych działalnością górniczą w trakcie prowadzonej eksploatacji. Ważnym elementem mającym zasadnicze znaczenie dla określenia kierunku rekultywacji jest sposób zagospodarowania obszaru poeksploatacyjnego, jego charakter środowiskowy i możliwy sposób docelowego wykorzystania. 

 Przeprowadzone zostaną prace rekultywacyjne w ramach których należy złożony w wyrobisku nakład rozplantować w jego dnie, ukształtować skarpy zewnętrzne pod kątem nie większym niż 380, zlikwidować niepotrzebne drogi wewnątrzzakładowe, a teren po nich wyrównać i oczyścić. Prace rekultywacyjne na terenach, gdzie eksploatacja została zakończona i o ile nie stanowią przeszkody dla prac wydobywczych mogą być prowadzone sukcesywnie wraz z postępującą eksploatacją. 
Po zakończeniu eksploatacji przewiduje się leśno- rolny kierunek rekultywacji terenów poeksploatacyjnych, tak aby odbudować bioróżnorodność i zagospodarowanie zmienionych elementów środowiska naturalnego. Przedsiębiorca wystąpi do Starostwa Powiatowego w Sulęcinie o wydanie decyzji ustalającej proponowany powyżej kierunek rekultywacji, zgodnie z opracowaną w przyszłości „Dokumentacją rekultywacji i zagospodarowania terenu po eksploatacji złoża kruszywa naturalnego Walewice”.
Teren planowanej inwestycji nie jest objęty ustaleniami żadnego obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Jest natomiast ujęty w studium uwarunkowań jako teren przeznaczony pod inwestycję. Zgodnie z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. Prawo geologiczne i górnicze (Dz. U. z 2005. Nr 228,poz. 1947) „dla terenu górniczego sporządza się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego…”, jednak w ust. 6 (art.56)  ustawodawca daje możliwość odstąpienia od sporządzenia planu zagospodarowania przestrzennego, jeżeli przewidywane szkodliwe wpływy na środowisko będą nieznaczne, rada gminy może podjąć uchwałę o odstąpieniu od sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. 

Rozpatrując całość materiałów należało stwierdzić, że:

1) w przedmiotowej inwestycji nie występuje konieczność szczególnej ochrony cennych wartości przyrodniczych oraz zabytków z uwagi na fakt, że inwestycja nie leży na takich terenach. Teren złoża nie podlega ochronie na mocy ustawy o ochronie przyrody. Nie występują tutaj objęte ochroną prawną rośliny i zwierzęta oraz obszary NATURA 2000. Złoże pokrywają gleby niższych klas bonitacyjnych. Na terenie złoża nie ma żadnych obiektów budowlanych archeologicznych podlegających ochronie,
2) inwestycja nie należy do przedsięwzięć mogących stanowić zagrożenie wystąpienia poważnych awarii oraz katastrof ekologicznych powodujących trwale i nieodwracalne uszkodzenie lub zniszczenie dużego obszaru środowiska przyrodniczego wpływające negatywnie na zdrowie i życie ludzi , 

3) projektowany obszar eksploatacji kruszywa naturalnego położony jest stosunkowo daleko od zabudowań mieszkalnych i działalność kopalni nie będzie stanowić zagrożenia dla zdrowia ludzi,

4) kopalnia kruszywa naturalnego nie będzie stanowiła uciążliwości akustycznej dla najbliższej zabudowy mieszkalnej a poziom hałasu na granicy zajmowanej działki nie pogorszy istniejącego klimatu akustycznego w tym rejonie. Źródłem emisji zanieczyszczeń do powietrza będzie praca silników spalinowych maszyn i środków transportu. Emisja ta nie będzie przekraczała dopuszczalnych stężeń w powietrzu. Nie wystąpi emisja pyłu, ponieważ kopalina wydobywana będzie w stanie naturalnej wilgotności,
5) projektowana eksploatacja złoża nie zaburzy równowagi ekologicznej terenu i nie naruszy interesu osób trzecich,
6) podczas realizacji przedsięwzięcia nie będą powstawały odpady. Cała masa ziemi i gruntu wydobytej podczas prowadzenia robót ziemnych, ma zostać zagospodarowana przez wtórne jej wykorzystanie dla przeprowadzenia rekultywacji terenu po zakończeniu eksploatacji złoża w danym rejonie,

7) inwestycja nie spowoduje zmian w reżimie wód podziemnych ani gruntowych rozpatrywanego obszaru, jak również na terenach sąsiednich,

8) teren zakładu górniczego musi zostać oznakowany tablicami ostrzegawczymi,
9) po zakończeniu eksploatacji powstanie wyrobisko górnicze, które należy zlikwidować przez wykonanie prac rekultywacyjnych o rolno-leśny kierunku rekultywacji,

10) na terenie objętym wnioskiem, w bezpośrednim jego oddziaływaniu, nie występują obiekty podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami (Dz. U. Nr 162, poz.1568),
11) realizacja i eksploatacja inwestycji przy zastosowaniu uwarunkowań określonych w niniejszej decyzji nie będzie miała negatywnego wpływu na te obszary,
12) inwestycja  realizowana będzie poza obszarami Natura 2000. Planowana inwestycja nie będzie miała negatywnego wpływu na gatunki roślin i zwierząt oraz siedliska przyrodnicze, dla ochrony których wyznaczone zostały obszary Natura 2000,
13) teren planowanej inwestycji nie jest objęty ustaleniami żadnego obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Na terenie ujętym w studium uwarunkowań jako teren przeznaczony pod inwestycję. Realizowane będzie w bezpośrednim sąsiedztwie planowanej do budowy autostrady A2,
14) ingerencja w środowisko przyrodnicze, ewentualne  zniszczenia towarzyszące planowanej inwestycji będą niewielkie i odwracalne w procesie naturalnej sukcesji, a co za tym idzie nie przewiduje się powstawania sytuacji do kompensowania jakichkolwiek składników środowiska,
15) z uwagi na rodzaj i skalę przedsięwzięcia oddziaływania związane z realizacją, eksploatacją oraz rekultywacją przedsięwzięcia będą miały zasięg lokalny i krótkotrwały, w ramach prac odkrywkowych będzie naruszony istniejący ekosystem, prace rekultywacyjne wprowadzą nowy ekosystem, który stworzy odrębne warunki rozwoju flory i fauny omawianego terenu.
Biorąc powyższe pod uwagę stwierdzono iż przy dotrzymaniu warunków określonych w niniejszej decyzji, uwzględniając planowany sposób eksploatacji złoża kruszywa naturalnego włącznie z etapem jego likwidacji, wskazuje się, że nie powstaną zagrożenia w zakresie niekorzystnego oddziaływania inwestycji na środowisko naturalne obszarów objętych eksploatacją jak i na terenach sąsiednich. A wszelkie ewentualne zniszczenia będą miały charakter krótkoterminowy i odwracalny po zakończeniu wydobycia i przeprowadzeniu rekultywacji terenu wydobycia.
W dniu 28.10.2009 r. wydano decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowej inwestycji nr 10/2009 i doręczono stronom. Na wskutek wniesionego przez Pana Ryszarda Mydłowskiego odwołania  z dnia 17.11.2009 r., Samorządowe Kolegium Odwoławcze decyzją z dnia 11.01.2010 r. nr SKO/1240/OS/09, uchyliło wyżej wymienioną decyzję Burmistrza Torzymia. Rozstrzygnięcie uzasadniono brakiem właściwej reprezentacji wnioskodawcy tj. jego pełnomocnikiem była osoba prawna jaką stanowiła spółka z o.o. MAX-EKO z siedzibą  w Poznaniu, zamiast osoby fizycznej, czym naruszono procedurę administracyjną tj. art. 33 § 1 kodeksu postępowania administracyjnego.

Akta sprawy do ponownego rozpatrzenia zostały przekazane Burmistrzowi Torzymia.

Następnie w związku z wniesioną przez Firmę Transportowo Handlową Tomasz Pietrzak skargą do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gorzowie Wielkopolskim na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp. z dnia 11.01.2010 r. Nr SKO/1240/OS/09, Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Gorzowie Wlkp., wystąpiło do Burmistrza Torzymia o przesłanie akt dotyczących przedmiotowej inwestycji, celem przekazania tychże Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Gorzowie Wlkp.

W dniu 12.07.2010 r. akta sprawy wpłynęły do tutejszego urzędu. Do akt załączono orzeczenie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego tj. wyrok z dnia 28.04.2010 r., sygn. akt II SA/Go 196/10, oddalający skargę Tomasza Pietrzaka, na decyzję SKO z dnia 11.01.2010 r., nr SKO/1240/OS/09 w przedmiocie środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia.

W dniu 13.07.2010 r. do Burmistrza Torzymia wpłynął wniosek z dnia 12.07.2010 r.  pełnomocnika wnioskodawcy adwokata Pana Roberta Młodzieniaka o nadanie decyzji środowiskowej rygoru natychmiastowej wykonalności. 
Zawiadomieniem z dnia 15.07.2010 r. poinformowano strony postępowania administracyjnego o możliwości zapoznania się z aktami sprawy.

W dniu 21.07.2010 r., pełnomocnik wnioskodawcy osobiście zapoznał się z aktami sprawy i nie wniósł uwag.  
Pozostałe strony postępowania nie skorzystały z przysługującego prawa zapoznania się z materiałami sprawy. Żadna ze stron nie wniosła uwag ani nie złożyła wniosków dowodowych.

Nadanie rygoru natychmiastowej wykonalności oparto na art. 108 i art. 130 § 3 pkt 1 kodeksu postępowania administracyjnego z uwagi na wyjątkowo ważny interes strony wyartykułowany z powołanym wyżej piśmie z dnia 12.07.2010 r., polegający na  „konieczności bezzwłocznego podjęcia …. (przez wnioskodawcę) działalności wydobywczej kruszywa naturalnego..”.

Wnioskodawca argumentował także iż „nie może realizować zysku i ponosi olbrzymie straty materialne wynikające z zerwanych umów z kontrahentami, umów leasingu… co może doprowadzić do …upadłości jego działalności gospodarczej …”.   Ponadto pełnomocnik wskazał istnienie interesu społecznego związanego z planowaną inwestycją w postaci nowych miejsc pracy, płaconych podatków pozwalających na finansowanie inwestycji gminnych z korzyścią dla ogółu społeczności lokalnej. 
Wskazując na powyższe okoliczności faktyczne i prawne, orzeczono jak w sentencji. 

Pouczenie

1. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-13, art. 86 z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227).

2. W przypadku zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 87.

3. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art. 72 ust.3.

4. Termin o którym mowa w art. 72 ust. 3 może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach art. 72 ust. 4.

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., ul. Jagiellończyka 8 za pośrednictwem Burmistrza Torzymia w terminie 14 dni od dnia doręczenia.

Załączniki:
Nr 1 –charakterystyka przedsięwzięcia

Nr 2-  mapa sytuacyjno-wysokościowa w skali 1:5000
Otrzymują:
1. Pełnomocnik adwokat Robert Młodzieniak
Kancelaria Adwokacka, ul. Chopina 19, 62-510 Konin

2. Starostwo Powiatowe Wydział Nieruchomości, Budownictwa i Ochrony Środowiska 

ul. Lipowa 18, 69-200 Sulęcin

Do wiadomości:
1. Teresa  Pietrzak, Władzimirów 25, 62-530 Kazimierz Biskupi 
2. Zbigniew Ślebioda, 62-406 Sługocin Kolonia 17 
3. Agencja Nieruchomości Rolnych, ul. Jagiellończyka 8, 66-400 Gorzów Wlkp.

4. Ryszard Mydłowski, Walewice 30, 66-235 Torzym

5. Feliks i Maria Bachowscy, ul. Szpitalna 11/7, 69-200 Sulęcin 

6. UM Torzym – tablica ogłoszeń

7. Sołectwo Walewice – tablica ogłoszeń

8. BIP Urzędu Miejskiego w Torzymiu

9. a/a 
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