Załącznik nr 1 do decyzji nr 12/2010 z dnia 03.08.2010 r. o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Charakterystyka przedsięwzięcia

Projektowane przedsięwzięcie polegać będzie na wydobywaniu kopaliny z terenu udokumentowanego złoża kruszywa naturalnego „Walewice” gm. Torzym. Złoże zlokalizowane jest na obrzeżach miejscowości Walewice po południowo- zachodniej stronie lokalnej drogi asfaltowej z Walewic do Grabowa. W odległości 4 km na południe od granic złoża przebiega droga krajowa E-30 Świecko-Poznań a w odległości około 2 km  projektowana autostrada A2.  

Złoże zaliczyć można do złóż małych, powszechnie występujących. Powierzchnia złoża wynosi 22 323 m2 i posiada udokumentowane zasoby w kat C1 w ilości 231 713 m3, tj. 414 766 ton. Przewiduje się, iż wydobycie kopaliny ze złoża wyniesie ok. od 50 do 100 tys. ton/rok

Powierzchnia zajmowanej nieruchomości wynosi 3,04 ha. Aktualnie są to grunty rolne o niskiej V klasie bonitacyjnej nie użytkowane rolniczo. Do eksploatacji przewidziana będzie jedynie część działki o powierzchni 2,23 ha w granicach obszaru górniczego. W związku z planowaną eksploatacją powstanie zakład górniczy, na jego terenie nie planuje się żadnych obiektów budowlanych. Dla potrzeb socjalnych pracowników planuje się ustawienie barakowozu oraz toalet TOI -TOI. Wjazd i wyjazd ze złoża będzie miał miejsce od strony południowo-zachodniej zajmowanej działki drogą gruntową, która graniczy ze złożem i umożliwia bezpośredni dojazd. 

Teren projektowanego przedsięwzięcia stanowi nieużytek rolny, w południowo zachodniej części terenu, który przylega bezpośrednio do działki leśnej rosną pojedyńcze drzewa (sosny samosiejki), pozostała część obszaru projektowanej kopalni sąsiaduje z gruntami ornymi. Najbliższe zabudowania mieszkalne zagrodowe wsi Walewice znajdują się w odległości około 120 m od północno-wschodniej granicy działki. Pionowe granice udokumentowania złoża uwzględniają zachowanie bezpiecznej odległości tzw. pasa ochronnego wyrobisk odkrywkowych od granic działek sąsiednich – 6 m. 

Planowana eksploatacja złoża „Walewice” nie  wpłynie na zmianę stosunków wodnych, ponieważ eksploatacją nie zostanie osiągnięty spąg warstwy wodonośnej. Nie przewiduje się więc obniżenia poziomu wód na terenach działek w obrębie, których prowadzona będzie planowana inwestycja, jak również na terenach sąsiednich. Wydobycie prowadzone będzie przy użyciu koparek jednonaczyniowych podsiębiernych (max dwóch jednocześnie). Kopalina zbywana będzie w stanie nieprzetworzonym (nie będzie ona poddawana przeróbce). Transport wydobytej kopaliny będzie miał miejsce samochodami kontrahenta drogą gruntową w kierunku budowanej autostrady. Przewiduje się dziennie ruch około 40 samochodów ciężarowych. 
Do transportu nie będzie wykorzystana droga publiczna prowadząca przez Walewice a eksploatacja złoża prowadzona będzie w godzinach dziennych.

Eksploatację kopaliny poprzedzi zdjęcie znajdującej się nad złożem warstwy nakładu składającej się z gleby i gliny o miąższości od 0,3- 2,1 m. Gleba i nakład usuwany będzie spycharką w strefę filarów ochronnych tj. poza granicą złoża przewidzianego do eksploatacji, a planowaną granicę terenu górniczego. Nakład składowany będzie na gruntach będących we władaniu przedsiębiorcy i wykorzystanie zostanie docelowo do rekultywacji tego terenu. Teren kopalni zostanie w sposób widoczny oznakowany i ogrodzony (tablice informacyjne i ostrzegawcze), a służba mierniczo- górnicza powinna zapewnić stały monitoring stateczności skarp wyrobiska.

Eksploatacja złoża polegać będzie na wydobywaniu kopaliny pospolitej metoda odkrywkową, systemem ścianowym, dwoma piętrami. Podczas eksploatacji zachowane będą skarpy robocze pod kątem ca 600, które na etapie rekultywacji złoża złagodzone zostaną do 38o.

Eksploatacja pierwszego poziomu prowadzona będzie przy użyciu koparek podsiębiernych z osprzętem łyżkowym z poziomu roboczego wyznaczonego na powierzchni stropu eksploatowanego złoża lub ładowarkami ze stropu II piętra eksploatacyjnego założonego na rzędnej 125,5 m n.p.m. Drugi poziom eksploatowany będzie koparkami podsiębiernych ze stropu II piętra eksploatacyjnego lub koparkami i ładowarkami z poziomu roboczego wyznaczonego na spągu udokumentowanego złoża, tj. na rzędnej 120,0 m n.p.m.

Z uwagi na zróżnicowaną morfologię terenu, gdzie deniwelacje dochodzą do 2,5 m, głębokość dna wykopu (eksploatacji) przyjęto na rzędnej 120 m n.p.m., co pozwoli na prowadzenie eksploatacji złoża na równej, płaskiej powierzchni. Kruszywo wykorzystanie zostanie głównie do budowy nasypów drogowych budowanej autostrady A-2.

Wydobyte kruszywo transportowane będzie transportem kołowym przy użyciu samochodów samo wyładowczych wieloosiowych przystosowanych do jazdy po terenie. Ilość przewożonego kruszywa i prędkość pojazdów nie powinna przekraczać wielkości dopuszczalnych dla tego rodzaju dróg. Do transportu nie będzie wykorzystana droga publiczna prowadząca przez Walewice. Transport kruszywa z terenu działki odbywać się będzie polną drogą przylegającą do południowo zachodniej granicy działki następnie wzdłuż granicy lasu i dalej drogą gruntową w kierunku Torzymia. 

Likwidacja wyrobiska polegać będzie przede wszystkim na wykonaniu odpowiednich robót rekultywacyjnych. Zakres prac wydobywczych, rekultywacji podlegać będą powierzchnie skarp wyrobiska oraz terenów przyległych, przekształconych działalnością górniczą w trakcie prowadzonej eksploatacji. Ważnym elementem mającym zasadnicze znaczenie dla określenia kierunku rekultywacji jest sposób zagospodarowania obszaru poeksploatacyjnego, jego charakter środowiskowy i możliwy sposób docelowego wykorzystania. 
Po zakończeniu eksploatacji przewiduje się leśno- rolny kierunek rekultywacji terenów poeksploatacyjnych, tak aby odbudować bioróżnorodność i zagospodarowanie zmienionych elementów środowiska naturalnego.

Przedsiębiorca wystąpi do Starostwa Powiatowego w Sulęcinie o wydanie decyzji ustalającej proponowany powyżej kierunek rekultywacji.
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