Torzym, dnia 04.08.2010 r.
Znak sprawy: BGN-II-7624-2/10
DECYZJA  13/2010
o umorzeniu postępowania administracyjnego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach
Na podstawie art. 105 § 1. ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r., Nr 98, poz.1071) w związku z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r., Nr 199, poz. 1227), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 24.07.2009 r. Polskiej Telefonii Cyfrowej, Sp. z o.o., Al. Jerozolimskie 181 , 02-222 Warszawa, reprezentowanej przez pełnomocnika Panią Annę Śpiewak z firmy Biuro Projektów „PROBITEL” Sp. z o.o. z siedzibą w Poznaniu, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów, gmina Torzym, 
postanawiam

umorzyć postępowanie w sprawie określenia środowiskowych uwarunkowań dla przedsięwzięcia polegającego na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów, gmina Torzym.
Uzasadnienie

Wnioskiem z dniu 24.03.2010 r. Pani Anna Śpiewak pełnomocnik firmy Polska Telefonia Cyfrowa, Al. Jerozolimskie 181, 02-222 Warszawa, wystąpiła do Burmistrza Torzymia o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów. Do wniosku pełnomocnik załączył: wypisy z rejestru gruntów, pełnomocnictwo, kartę informacyjną przedsięwzięcia, mapę do celów opiniodawczych w skali 1:1000, analizę środowiskową.
Pismem z dnia 20.04.2010 r. poinformowano strony postępowania o wszczęciu postępowania i wystąpieniu do organów współdziałających. Powyższe zawiadomienie podano do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na tablicy ogłoszeń urzędu miejskiego w Torzymiu, na tablicy ogłoszeń w miejscowości Pniów, doręczenie zawiadomienia stronom postępowania.

Zgodnie z art. 71 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. – o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko lub przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 
Na podstawie art. 64 ust. 1 pkt. 2 w związku z art. 78 ust. 1 pkt. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r., o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227) Burmistrz Torzymia pismem z dnia 20.04.2010 r., znak: BGN-II-7624-2/10, wystąpił do Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego oraz do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska o stwierdzenie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.  

Pismem z dnia 27.04.2010 r. (data wpływu 29.04.2010 r.), znak NS-NZ-776-69/2010 Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Gorzowie Wielkopolskim stwierdził, że inwestycja polegająca na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów, nie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, zgodnie z § 2 ust. 1 i   § 3 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r., w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. z 2004 r., Nr 257, poz. 2573, Dz. U. z 2007 r. Nr 158, poz.1105), ponieważ „osie głównych wiązek promieniowania anten (z uwzględnieniem ich azymutów i kątów pochyleń) na długości 150 m i więcej od ich środka elektrycznego nie przechodzą przez miejsca dostępne dla ludności. Obszary, w których pole elektromagnetyczne przekroczy wartość dopuszczalną wystąpią wyłącznie w miejscach niedostępnych dla ludności, na wysokościach przekraczających 22,6 m n. p. t. i 15,6 m nad dachami budynków – przy pochylonych wiązkach promieniowania anten  o 9º w dół oraz wystąpią maksymalnie do odległości 83,3 m od anten – bez pochylenia wiązek promieniowania. W tej sytuacji realizacja przedmiotowej inwestycji nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko”. 
Pismem z dnia 05.05.2010 r. (data wpływu 10.05.2010 r.), znak: RDOŚ-08-WOOŚ-II-6617-195/10/pt, Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska stwierdził, że planowane  przedsięwzięcie polegające na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów, nie kwalifikuje się do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, a tym samym nie wymaga uzyskania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Ponadto planowane przedsięwzięcie nie będzie znacząco oddziaływać na najbliższe obszary Natury 2000, w związku z czym brak jest także podstaw do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a tym samym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.
Mając powyższe na uwadze stwierdzono brak podstaw do prowadzenia przez Burmistrza Torzymia postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizacje przedmiotowej inwestycji polegającej na budowie stacji bazowej telefonii komórkowej sieci ERA nr 41358 na działce o nr ewidencyjnym gruntu 56 – obręb Pniów, a tym samym wszczęte postępowanie administracyjne w powyższej sprawie stało się bezprzedmiotowe.
Wskazując na powyższe okoliczności faktyczne i prawne, orzeczono jak w sentencji.

Pouczenie

Od niniejszej decyzji przysługuje stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wielkopolskim za pośrednictwem Burmistrza Torzymia w terminie 14 dni od dnia doręczenia niniejszej decyzji.

Otrzymują;

1. Pełnomocnik Pani Anna Śpiewak Biuro Projektów „PROBITEL” Sp. z o.o., ul. Junikowska 58, 60-163 Poznań  
2. Strony postępowania -  zgodnie z wykazem w aktach sprawy

Do wiadomości;

1. Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny, ul. Mickiewicza 12 B, 66-400 Gorzów Wlkp. 

2. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Jagiellończyka 8, 66-400 Gorzów Wlkp.

3. UM Torzym – tablica ogłoszeń
4. Sołectwo Pniów – tablica ogłoszeń

5. a/a 
3

