Torzym, dnia 25.08.2010 r.
Znak sprawy: BGN-II-7624-9/10
INFORMACJA

Na podstawie art. 3 ust. 1 pkt 11 oraz art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 roku nr 199, poz. 1227), w związku z § 3 ust. 1 pkt 56 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r., w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływana środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. 257, poz.. 2573 ze zmianami)

podaję do publicznej wiadomości informację

o wszczęciu postępowania administracyjnego oraz o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych wniosku: Pana Piotra Kuciaka pełnomocnika upoważnionego do reprezentowania Zarządu Powiatu w Sulęcinie, działającego w imieniu Powiatu Sulęcińskiego, 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację planowanego przedsięwzięcia  polegającego na rozbudowie drogi powiatowej nr 1257 F odcinek Boczów – A2, na działkach o numerach ewidencyjnych gruntu 210/4, 51/3, 51/2, 51/6, 51/5, 51/4, 22, 226, 222 – obręb Boczów, gmina Torzym, powiat sulęciński.
Niniejszy wniosek zamieszczony został w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie, prowadzonym na stronach internetowych rios.pl dla Urzędu Miejskiego w Torzymiu.
Osoby zainteresowane przedmiotowym przedsięwzięciem mogą zapoznać się z dokumentacją sprawy oraz złożyć uwagi i wnioski w Urzędzie Miejskim w Torzymiu, ul. Wojska Polskiego 32, 66-235 Torzym w Referacie Budownictwa i Gospodarki Mieszkaniowej  (pokój nr 9), w dniach lub godzinach pracy urzędu (7.15 – 15.15). Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Torzymia.
Otrzymują:

1. Piotr Kuciak , Biuro Projektowo Usługowe BAMP, Kamionki, Osiedle Kresowe 5, 62-023 Gądki

2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Lipowa 14, 69-200 Sulęcin

3. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska, ul. Jagiellończyka 8, 66-400 Gorzów Wlkp.

4. BIP Urzędu Miejskiego w Torzymiu

5. UM Torzym – tablica ogłoszeń (do wiadomości mieszkańców)

6. Sołectwo Boczów – tablica ogłoszeń (do wiadomości mieszkańców) 

7. a/a
