Załącznik nr 1 do decyzji nr 16/2010 z dnia 06.09.2010 r. 
o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia 

Charakterystyka przedsięwzięcia

Przedmiotem planowanej inwestycji jest budowa kompleksu trzech niezależnych stacji paliw płynnych i gazowych wraz z infrastrukturą towarzyszącą oraz budynków handlowo-usługowych. Przedsięwzięcie zlokalizowane będzie w obrębie gruntów wsi Boczów, na działkach o numerach ewidencyjnych gruntu 265/13, 265/9, 265/10 – obręb Boczów, gmina Torzym, powiat sulęciński, województwo lubuskie. W skład kompleksu wchodzić będą instalacje magazynowania i dystrybucji dla trzech instalacji stacji paliw, budynek handlowo-usługowy, budynek myjni i obsługi technicznej samochodów, parkingi i place manewrowe, drogi dojazdowe, miejsca gromadzenia odpadów, ujęcia wód podziemnych, sieci kanalizacji sanitarnej ze zbiornikami bezodpływowymi na ścieki, sieć kanalizacji deszczowej i technologicznej z odprowadzaniem oczyszczonych ścieków do powierzchniowych zbiorników otwartych odparowujących.

Teren przeznaczony pod projektowaną inwestycję dotychczas użytkowany był w rolnictwie. Ze względu na niska klasę bonitacyjną gleb zostały one wyłączone z rolniczego użytkowania. Cały obszar działki porośnięty jest samosiewem roślin polnych i leśnych. Brak jest w obszarze działek inwestycji jakichkolwiek obiektów budowlanych oraz urządzeń infrastruktury technicznej terenu. Od strony drogi krajowej nr 2 wzdłuż pasa drogowego występują nasadzenia drzew i krzewów. Nie przewiduje się ingerencji w istniejący system nasadzeń.

Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego gminy Torzym uchwalonym w dniu 26 czerwca 2008 r. Uchwałą Rady Miejskiej w Torzymiu działki terenu inwestycji zlokalizowane są w obszarze objętym planem o przeznaczeniu podstawowym związanym z obsługą podróżnych oznaczone symbolami:

1. UKS – stacje paliw płynnych,

2. 1 UM – usługi zamieszkania zbiorowego i inne,

3. 2 UM – usługi zamieszkania zbiorowego i inne z dopuszczeniem funkcji zamiennej usług obsługi motoryzacji,

4. KS – parkingi dla samochodów ciężarowych,

oraz w postaci terenów komunikacji i infrastruktury technicznej, oznaczone symbolami:

5. KDL 15 – odcinek drogi lokalnej nr 006205 F,

6. KDW 15 – droga wewnętrzna,

7. TIT – teren infrastruktury technicznej,

8. WZ – teren ujęcia wody i urządzeń towarzyszących systemowi wodociągowemu,

9. EE – teren stacji transformatorowej.

Zagospodarowanie powierzchni terenu po lokalizacji planowanej inwestycji ulegnie zasadniczej zmianie.

W ramach zadania inwestycyjnego przewiduje się budowę trzech niezależnych instalacji magazynowania dystrybucji paliw, z których każda obejmować będzie:

· pawilon stacji paliw o powierzchni zabudowy do 460 m², w tym do 300 m² powierzchni sprzedaży

· pole magazynowe zbiorników paliw z pięcioma zbiornikami podziemnymi o pojemności do 100 m³ każdy,

· pole magazynowe zbiorników LPG z dwoma zbiornikami podziemnymi o pojemności do 20 m³ każdy oraz zbiornikiem dodatku paliwowego Adblue o pojemności do 20 m3
· pole dystrybucji paliw i LPG z wysepkami i dystrybutorami dla samochodów osobowych oraz wysepkami z dystrybutorami paliw dla samochodów ciężarowych,

· wiaty stalowe nad dystrybutorami,

· stanowiska obsługi pojazdów woda, powietrze – odkurzacz.

Elementem towarzyszącym obiektom stacji paliw będzie budynek handlowo – usługowy o powierzchni zabudowy do 4200 m ², w którym mieścić się będą:

· część gastronomiczna z barem szybkiej obsługi z zapleczem kuchennym i socjalnym do 400 miejsc konsumpcyjnych, wydająca do 3000 posiłków w ciągu doby,

· pasaż handlowo usługowy – do 12 boksów usługowo handlowych przewidzianych pod wynajem,

· część handlowa – sala sprzedaży samoobsługowej o powierzchni do 1650 m² wraz z zapleczem socjalno-magazynowym,

· zaplecze sanitarne dla podróżnych i kierowców wyposażone w toalety, umywalnie, natryski i ubikacje oraz wydzielone pomieszczenie higieniczno sanitarne dla matki z dzieckiem.

Ponadto inwestor przewiduje budowę budynku myjni, wulkanizacji i obsługi technicznej samochodów ciężarowych i osobowych wraz z pomieszczeniami obsługi klienta o powierzchni zabudowy do 3100 m², w tym:

· myjni z pięcioma stanowiskami mycia samochodów ciężarowych lub osobowych (jedna myjnia automatyczna oraz do czterech myjni ręcznych ciśnieniowych) z przynależnym zapleczem socjalno-magazynowym oraz technologicznym,

· do trzech stanowisk warsztatów wulkanizacyjnych z przynależnym zapleczem socjalnym dla sześciu osób,

· do dwóch stanowisk warsztatów napraw samochodów ciężarowych lub osobowych z zapleczem magazynowym i socjalnym,

· pomieszczenie obsługi klienta ze sklepem motoryzacyjnym, mini barem (10 miejsc konsumpcyjnych), zapleczem higieniczno-sanitarnym dla podróżnych, pomieszczeniem dla matki z dzieckiem oraz zapleczem socjalnym pracowników obsługi.

Pozostała część terenu zabudowana będzie drogami wewnętrznymi, placami manewrowymi i parkingami

Lokalizacja wjazdu i wyjazdu na teren planowanej inwestycji, na podstawie koncepcji przebudowy skrzyżowania drogi krajowej nr 2 z drogą gminną nr 006205 F w obrębie Boczów.

Ilość miejsc parkingowych – postojowych na terenie objętym zamierzeniem inwestycyjnym:

· dla samochodów osobowych do 100 miejsc,

· dla samochodów ciężarowych  - do 380 miejsc parkingowych.

Elementami infrastruktury technicznej terenu będą:

· kanalizacja ścieków bytowo gospodarczych ze zbiornikami bezodpływowymi do gromadzenia ścieków,

· kanalizacja techniczna myjni samochodowej z urządzeniami odzysku wody,

· kanalizacja techniczna obszaru przeładunku paliw skierowana do separatora koalescencyjnego,

· kanalizacja deszczowa terenów szczelnych narażonych na zanieczyszczenia,

· wewnętrzna sieć wodociągowa i p. poż. z własnym ujęciem wody i systemem uzdatniania,
· przyłącze energetyczne zasilające,

· sieć energetyczna oświetleniowa,

· przyłącze telekomunikacyjne,

· punkt zbierania i gromadzenia odpadów.

Potrzeby cieplne realizowanych obiektów zaspakajane będą z lokalnych kotłowni o łącznej  mocy  do 900 kW opalanej olejem opałowym. Uzupełnieniem konwencjonalnego systemu grzewczego będzie układ pomp cieplnych wykorzystujących energię geotermalną. System ten będzie wykorzystywany do wspomagania ogrzewania oraz do chłodzenia powietrza w okresie letnim.

Przedsięwzięcie będzie źródłem emisji hałasu pochodzącego głównie z pracy warsztatów, myjni oraz ruchu pojazdów korzystających ze stacji. Jednakże ze względu na lokalizację z dala od zabudowy mieszkaniowej  oraz brak terenów podlegających ochronie akustycznej w pobliżu inwestycji nie ma zagrożenia przekroczenia dopuszczalnych norm hałasu. Na etapie budowy możliwe jest emisja zanieczyszczeń do powietrza, która będzie miała charakter niezorganizowany. Będzie to jednak oddziaływanie okresowe, które ustanie wraz z zakończeniem budowy. Na etapie użytkowania dotrzymane zostaną normy odnoszące się do ochrony powietrza.

Inwestycja znajduje się na terenie GZPW Nr 148, z tego też względu istotnym jest zabezpieczenie środowiska gruntowo-wodnego przed negatywnym oddziaływaniem. W tym celu zastosowane zostaną zbiorniki magazynowe dwupłaszczowe na paliwo płynne z ciągłym monitoringiem przestrzeni międzypłaszczowej. Ponadto instalacje paliwowe i zbiorniki paliwowe wyposażone zostaną w system kontroli szczelności. Powierzchnie obszarów narażonych na rozlew paliwa oraz parkingów wykonane zostaną jako szczelne i utwardzone. Ścieki bytowe będą odprowadzane do zbiorników bezodpływowych a następnie przekazywane do oczyszczalni ścieków. Wody  opadowe o roztopowe potencjalnie zanieczyszczone z terenów utwardzonych, po podczyszczeniu w separatorach, będą kierowane wewnętrzna kanalizacją deszczową do szczelnych zbiorników bezodpływowych  odparowujących. W ten sam sposób będzie odprowadzany nadmiar wody z myjni, w której zastosowany będzie obieg zamknięty. Wody opadowe i roztopowe umownie „czyste” kierowane będą do szczelnego zbiornika bezodpływowego w celu odparowania.

Przedsięwzięcie, zarówno na etapie budowy jak i użytkowania wiązać się będzie z powstaniem odpadów, na początku budowlanych a w późniejszym czasie związanych z funkcjonowaniem stacji paliw, budynku usługowego oraz budynku myjni i obsługi technicznej pojazdów, które będą zagospodarowane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej „Natura 2000” i nie będzie oddziaływać na takie obszary. A także poza innymi formami ochrony przyrody i nie będzie na takie oddziaływać.   
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