Załącznik Nr 1
do uchwały Nr XXXV/247/10
Rady Miejskiej w Torzymiu
z dnia 28.04.2010 r
Odpowiedź na skargę
Rada Miejska w Torzymiu po zapoznaniu się z treścią skargi Prokuratora Okręgowego w Gorzowie Wlkp. z dnia 8 kwietnia 2010 r. na uchwałę Rady Miejskiej 

w Torzymiu z dnia 26 listopada 2009r. Nr XXXI/211/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od podatku; wnosi:

· o oddalenie skargi Prokuratora Okręgowego z dnia 8 kwietnia 2010 r. na uchwałę  Nr XXXI/211/09 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od podatku w całości:

Uzasadnienie
W dniu 26 listopada 2009 r. Rada Miejska w Torzymiu podjęła uchwałę 

nr XXXI/211/07 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od podatku. Uchwałę opublikowano w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego z dnia 8 grudnia 2009 r. nr 136, poz 1900;

W skardze skarżący zarzuca iż § 2 pkt 1 zaskarżonej uchwały rzekomo w istotny sposób narusza przepisy art. 217 Konstytucji RP oraz art. 12 ust.4 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych.

Skarżący podnosi dalej, iż w oparciu o treść art. 84 Konstytucji RP każdy jest obowiązany do ponoszenia ciężarów i świadczeń publicznych w tym podatków określonych w ustawie, natomiast art. 217 Konstytucji RP stanowi, iż nakładanie podatków, innych danin publicznych, określenie podmiotów, przedmiotu opodatkowania i stawek podatkowych, 

a także zasad przyznania ulg i umorzeń oraz kategorii podmiotów zwolnionych od podatków następuje w drodze ustawy.

Dalej skarżący wskazuje, iż regulacje rangi ustawowej określające kompetencje organów gminy w zakresie spraw podatku od nieruchomości zawiera ustawa z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych.

W konsekwencji zdaniem skarżącego w art. 12 ust. 4 powołanej wyżej ustawy wskazano, że rada gminy może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ust.1 z wyjątkiem zwolnień dotyczących pojazdów, o których mowa w art. 8 pkt 2, 4 i 6. Skarżący konkluduje, iż rada gminy nie posiada uprawnień do wprowadzania zwolnień podmiotowych jak i zwolnień podmiotowo – przedmiotowych w podatku od środków transportowych oraz, że zwolnienie od podatku od środków transportowych w zaskarżonej uchwale jest de facto zwolnieniem o charakterze podmiotowym, w którym fakt zwolnienia powiązany jest nie z cechami przedmiotu opodatkowania, lecz wyłącznie z osobą podatnika.

Tak więc zdaniem skarżącego uchwałodawca wprowadził do ustanowionego zwolnienia stronę podmiotową, do czego nie miał delegacji ustawowej.

W konsekwencji § 2 pkt 1 zaskarżonej uchwały jest sprzeczny z regulacjami ustawowymi, a sprzeczność ta ma charakter istotnego naruszenia prawa.

W dalszej części skargi skarżący przytacza orzecznictwo NSA na poparcie swoich twierdzeń. Konkludując, iż kategoryczny sposób sformułowania treści art. 12 ust.4 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych pozwala jedynie na określenie co jest zwolnione z podatku (jaki przedmiot). Nie ma natomiast możliwości wprowadzenia zwolnień podmiotowych (określenia kto może skorzystać ze zwolnienia) bądź zwolnień o charakterze mieszanym podmiotowo – przedmiotowym.

Wskazując na powyższe okoliczności faktyczne i prawne skarżący wnosi o stwierdzenie nieważności § 2 pkt 1 zaskarżonej uchwały.

Rada Miejska w Torzymiu nie zgadza się ze stanowiskiem Prokuratora Okręgowego w Gorzowie Wlkp.,  i dlatego nie uwzględniła jego stanowiska w przedmiocie stwierdzenia nieważności uchwały nr XXXI/211/09 w części dotyczącej par. 2 pkt 1 z następujących powodów.

Zgodnie z art. 12 ust. 4  powołanej wyżej ustawy  o  podatkach i opłatach lokalnych  Rada Gminy w drodze uchwały , może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ustępie 1 w/w ustawy  z  wyjątkiem zwolnień dotyczących pojazdów , o których mowa w art. 8 pkt 2 , 4, 6 .

Mając na uwadze ugruntowane poglądy komentatorów należy wskazać, że niezależnie od zamkniętego katalogu zwolnień ustawowych o charakterze ogólnym , ustawa upoważnia rady gmin do wprowadzania na swoim terenie bez ograniczeń , zwolnień innych niż określone w ustawie.

Zwolnienia te udzielane na zasadach identycznych jak w podatku od nieruchomości ( art. 7 ust. 2 komentowanej ustawy ) musza być adresowane do nieokreślonego kręgu osób ( vide wyrok NSA z dnia 06-10-1993 roku , sygn. akt: III SA 680/93, 681/93 ).

Ponieważ ustawa nie określa kryteriów , którymi kieruje się  rada , zakłada się , że powinna ona brać pod uwagę zarówno interes podatnika lub grupy podatników jak i sytuację finansowo – budżetowa gminy.

 Rada gminy może skorzystać z tego uprawnienia , podejmując stosowną uchwałę .

W przypadku nie podjęcia uchwały  zwalniającej określone rodzaje środków transportowych lub kategorie podmiotów od obowiązku podatkowego , obowiązują wyłącznie zwolnienia wymienione w komentowanym artykule ( por. komentarz do Dz. U. 2006, Nr 121, poz. 844, - Elżbieta Chojna – Duch , Elżbieta Kornberger- Sokołowska; LexPolonica CD/DVD stan prawny na dzień 17-03-2010 roku ).

 Mając na uwadze powyższy komentarz  należy wskazać , że odpowiednio zgodnie z przywołanym wyżej art. 7 ust. 3  w/w ustawy o podatkach i opłatach lokalnych „ …rada gminy w drodze uchwały może wprowadzić inne zwolnienia przedmiotowe niż określone w ust. 1 wskazanej ustawy oraz w art. 10 ust. 1 ustaw z dnia 02-10-2003 roku o zmianie ustawy o specjalnych strefach ekonomicznych i niektórych ustaw „. 
            Godnym podkreślenia jest , że w przepisie tym  nie ma żadnych kryteriów ani ograniczeń dotyczących wprowadzania przez rady gmin zwolnień od podatku od nieruchomości z wyjątkiem uwzględnienia przepisów regulujących zasady udzielania pomocy publicznej.

Ustawodawca pozostawił zatem radzie gminy swobodę w określaniu  kształtowaniu treści zwolnień podatkowych , co jest uzasadnione tym , iż wpływy podatku od środków transportowych ( analogicznie jak od nieruchomości ) stanowią dochód budżetu gminy.

Konkludując rada gminy jako organ stanowiący samorządu gminnego jest uprawniona do decydowania o potrzebie stosowania i rodzajach zwolnień podatkowych na obszarze gminy.

W uchwale dotyczącej zwolnień od podatku od środków transportowych , rada musi szczegółowo określić kategorie środków transportowych zwalnianych od podatku.

 Z uwagi na okoliczność , iż ustawa wskazuje , że rada może wprowadzać na swoim terenie jedynie zwolnienia przedmiotowe – uchwała w sprawie zwolnienia od podatku musi określać przedmiot opodatkowania jako na przykład „środki transportowe”.

Uchwała może również zawierać szczegółowe opisanie ( doprecyzowanie ) „przedmiotu opodatkowania” przez wskazania dodatkowych cech tego przedmiotu na przykład przez dookreślenie dodatkowym opisem nie stanowi wbrew twierdzeniom skarżącego  formy wprowadzenia podatkowego zwolnienia podmiotowego .

A zatem wskazanie  w treści  uchwały, iż zwolnienie podatkowe dotyczy środków transportowych „ …  wykorzystywane na potrzeby działalności w zakresie kultury , kultury fizycznej  i sportu ,   oświaty , zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków ..” w żaden sposób nie powoduje  ,iż takie określenie przedmiotu zwolnienia  skutkuje w konsekwencji utratą przymiotu zwolnienia przedmiotowego.

Przeciwnie  w par. 2 pkt 1 uchwały wyraźnie określono, co jest przedmiotem  zwolnienia „ środki transportowe „  a nie osoby.

Warunkiem zwolnienia tych środków  z opodatkowania jest ich wykorzystywanie na potrzeby działalności w zakresie kultury, …. itd.

To nie osoba  podatnika decyduje o zwolnieniu podatkowym ,a decyduje o tym rodzaj przedmiotu opodatkowania.

 Drugorzędne określenie przedmiotu opodatkowania cechami pomocniczymi „ stanowiące mienie komunalne „ nie przesądza o istnieniu zwolnienia podmiotowego danego przedmiotu opodatkowania.

 
Takie określenie w uchwale Rady Miejskiej przedmiotu zwolnionego z opodatkowania nie pozbawia go cech zwolnienia przedmiotowego , a zatem mieści się w granicach przyznanego przez ustawodawcę radą gmin uprawnienia do wprowadzania na swoim terenie zwolnień przedmiotowych z podatku od środków   transportowych .

            Wobec powyższego oczywistym jest , że warunki te zaskarżona uchwała jak najbardziej spełnia.

            Reasumując Rada Miejska nie zgadza się  z zarzutem skargi , iż zwolnienie w par. 2 pkt 1 uchwały , jest zwolnieniem o charakterze mieszanym tj. przedmiotowo podmiotowym .

Rada może wprowadzać zwolnienia określonych przedmiotów opodatkowania takich na przykład jak środki transportu  .

 Jeżeli zwolnienie dotyczy tak określonego przedmiotu to dalsze jego sprecyzowanie przez wskazanie określonych cech tego przedmiotu na przykład jakim  celom służy lub przez kogo jest wykorzystywany nie zmienia jego zasadniczego charakteru gdyż jest to nadal zwolnienie przedmiotowe.

 Należy wskazać , że  każde zwolnienie przedmiotu odnosi się do konkretnych podatników którzy z niego korzystają.

To nie osoba podatnika decyduje jednak o zwolnieniu , ale przede wszystkim rodzaj przedmiotu opodatkowania .

Jako przykład takiego zwolnienia można podać zwolnienie środków transportu wykorzystywanych na potrzeby określonego rodzaju działalności.

            Godnym podkreślenia jest , że każda uchwała rady Miejskiej w Torzymiu jest weryfikowana przez organ nadzoru w tym przypadku Regionalną Izbę Obrachunkową w Zielonej Górze oraz Wojewodę Lubuskiego.

 
Zaskarżona uchwała do tej pory nie została uznana przez w/w podmioty za nieważną z powodu sprzeczności z prawem.

 Ewentualne stwierdzenie nieważności uchwały w części dotyczącej par. 2 pkt 1 spowoduje zmiany zasad opodatkowania podatkiem od środków  transportu na niekorzyść podatnika  w trakcie roku podatkowego .

Spowoduje to nie tylko podważenie zaufania

 mieszkańców gminy do organu gminy ale de 

facto stanowić będzie naruszenie obowiązującej w państwie prawa zasady „ lex retro non agit” .

            Zgodnie z brzmieniem ustawy z dnia 20-07-2000 roku o ogłaszaniu aktów normatywnych i niektórych innych aktów prawnych ( t.j. Dz. U. 2007, Nr 68, poz. 449 ze zm.) – akty normatywne zawierające przepisy powszechnie obowiązujące , ogłaszane w dziennikach urzędowych wchodzą w życie po upływie 14 dni od dnia ich ogłoszenia. 

 Zgodnie z art. 5 i art. 4 w/w ustawy możliwe jest nadanie mocy wstecznej aktowi normatywnemu , tylko w odpowiedniej sytuacji gdy nie narusza to zasad demokratycznego państwa prawa.

Zmiana zakwestionowanych regulacji w uchwale byłaby niezgodna  z zasadą demokratycznego państwa prawnego ze względu na zaskakiwanie podatnika zmiana w ciągu roku podatkowego i brak odpowiedniego okresu vacatio legis; dotyczy to ulg i zwolnień w podatkach rocznych a więc takie zmiany nie powinny mieć miejsca w trakcie roku ponieważ naruszają  one art. 2 Konstytucji RP.

            

Mając na uwadze ugruntowane poglądy Trybunału Konstytucyjnego i orzecznictwo sądowe należy wskazać , że  odstępstwo jest dopuszczalne tylko w przypadku gdy nie prowadzi do pogorszenia sytuacji obywatela.

            Wskazując na powyższe okoliczności faktyczne i prawne należy  podnieść , że ewentualne stwierdzenie nieważności zaskarżonej uchwały spowoduje pogorszenie sytuacji podatników co jest sprzeczne z zasadami demokratycznego państwa prawnego.

            W istniejącym stanie rzeczy Rada  Miejska w Torzymiu wnosi o oddalenie skargi w całości.

W załączeniu:

- skarga Prokuratora Okręgowego w Gorzowie Wlkp. z dnia 08-04-2010 roku na uchwalę nr XXXI /211/09 Rady Miejskiej w Torzymiu z dnia 26-11-2009 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od podatku;

 - kserokopia uchwały nr  XXXI /211/09 Rady Miejskiej w Torzymiu z dnia 26-11-2009 roku w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych oraz zwolnień od podatku;

- uchwała Rady Miejskiej w Torzymiu z dnia 28-04-2010 roku nr XXXV/247/10 w sprawie odpowiedzi do WSA w Gorzowie Wlkp., na skargę Prokuratora Okręgowego w Gorzowie Wlkp.

