Torzym, dnia 19.04.2011 r.
znak sprawy: BGN-II-7624-12/2010
DECYZJA ŚRODOWISKOWA
O ODMOWIE USTALENIA ŚRODOWISKOWYCH UWARUNKOWAŃ
Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt. 2 , art. 75 ust. 1 pkt 4 oraz art. 80 ust. 2, art. 81 ust.1 i art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 73 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) w związku z art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2000 r. nr 98, poz. 1071 z późn. zm), po rozpatrzeniu wniosku z dnia 17.06.2010 r., Pana Krzysztofa Czernikarz z firmy BIK II s.c. Krzysztof Czernikarz, Beata Czernikarz, ul. Zwycięstwa 58, 42-624 Tąpkowice, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn. „Złoże kruszywa naturalnego Walewice II” polegającego na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego, na działce nr 123/1 – obręb Walewice
odmawiam ustalenia środowiskowych uwarunkowań zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Złoże kruszywa naturalnego Walewice II”  polegającego na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego, na działce nr 123/1 – obręb Walewice, gmina Torzym, powiat sulęciński, województwo lubuskie.
UZASADNIENIE

Pismem z dnia 17.05.2010 r. Pan Krzysztof Czernikarz z firmy BIK II s. c. Krzysztof Czernikarz, Beata Czernikarz, ul. Zwycięstwa 58, 42-624 Tąpkowice wystąpił do Burmistrza Torzymia o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. „Złoże kruszywa naturalnego Walewice II” polegającego na eksploatacji złoża kruszywa naturalnego, na działce nr 123/1 – obręb Walewice. Do wniosku o wydanie decyzji środowiskowej wnioskodawca załączył kartę informacyjną przedsięwzięcia, wypisy z rejestru gruntów, mapę z zaznaczoną działką objętą zamierzeniem inwestycyjnym w skali 1:5000. 
Zgodnie z  § 3 ust. 1 pkt 40 lit. a (wydobywanie kopalin ze złoża metodą odkrywkową) rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257, poz. 2573 z późn. zm.) przedmiotowe przedsięwzięcie zostało zakwalifikowane do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko dla których może być wymagane sporządzenie raportu .

Zgodnie z art. 70 ust. 1 oraz art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. nr 199, poz. 1227 z późn. zm.), po zasięgnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. (pismo z dnia 14.10.2010 r., znak RDOŚ- 08-WOOŚ-II-6617-527/10/sl) obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko oraz sporządzenia raportu nałożył Burmistrz Torzymia postanowieniem z dnia 21 października 2010  r. znak BGN-II-7624-12/10.
W dniu 27.10.2010 r. do wiadomości Burmistrza Torzymia wpłynęło pismo firmy BIK II S.C. Krzysztof Czernikarz, Beata Czernikarz, zażalenie na niezałatwienie sprawy w terminie do Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, dotyczące pisma Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp., znak RDOŚ-08-WOOŚ-II-6617-527/10/sl. Następnie w dniu 05.01.2011 r. wpłynęło pismo Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, postanowienie z dnia 31.12.2010 r., znak DOOŚoa-284/4252/4923/2585/10/AB-10, odmawiające wyznaczenia terminu do załatwienia sprawy Regionalnemu Dyrektorowi Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp.   
W dniu 04.02.2011 r. do Burmistrza Torzymia wpłynął Raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko dla złoża kruszywa naturalnego „Walewice II” w kat. C1.   
Następnie pismem z dnia 07.02.2011 r. Burmistrz Torzymia przystąpił do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko a następnie pismem z dnia 08.02.2011 r. wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. o uzgodnienie warunków realizacji przedsięwzięcia, zgodnie z art. 77 ust. 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U z 2000 Nr 98, poz. 1071), w ramach prowadzonego postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach.  
Zgodnie z art. 33 ust. 1 oraz art. 79 ust. 1 cytowanej ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko Burmistrz Torzymia zapewnił możliwość udziału społeczeństwa w toczącym się postępowaniu poprzez podanie do publicznej wiadomości informacji o prowadzonym postępowaniu w sprawie oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na eksploatacji kruszywa naturalnego ze złoża kruszywa naturalnego WALEWICE II planowanego do realizacji na działce o numerze ewidencyjnym gruntu 123/1 – obręb Walewice, gmina Torzym, powiat sulęciński, określając jednocześnie sposób i miejsce składania uwag i wniosków, wskazując 21-dniowy termin ich składania. Powyższa informacja została podana do publicznej wiadomości poprzez zamieszczenie na stronach internetowych urzędu miejskiego (biuletyn informacji publicznej/decyzje środowiskowe), na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Torzymiu oraz na tablicy ogłoszeń w miejscowości Walewice. 

W toku postępowania administracyjnego dotyczącego wydania decyzji środowiskowej dla przedmiotowej inwestycji do Burmistrza Torzymia nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski dotyczące planowanej inwestycji oraz toczącego się postępowania administracyjnego.
W dniu 01.03.2011 r. i 10.03.2011 r. do wiadomości Burmistrza Torzymia wpłynęły pisma Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. kierowane do Pana Krzysztofa Czernikarz o uzupełnienie treści raportu o oddziaływaniu na środowisko, ponieważ przedstawiony raport, w ocenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp., nie stanowi właściwego materiału dowodowego, który ma zapewnić możliwość prowadzenia postępowania. 

Pismem z dnia 14.03.2011 r. Burmistrz Torzymia, w celu uzupełnienia wniosku w sprawie uzgodnienia warunków realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia, poinformował Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp., że działka na której planowana jest realizacja inwestycji (dz. nr 123/1 -obręb Walewice) nie jest objęta aktualnym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.

Następnie w dniu 22.03.2011 r. do Burmistrza Torzymia, wpłynęło pismo postanowienie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. z dnia 21 marca 2011 r., znak WOOŚ-II.4242.35.2011.SL odmawiające uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia.

Biorąc pod uwagę powyższe organ prowadzący postępowanie (Burmistrz Torzymia) w sprawie oceny oddziaływania na środowisko w związku z odmową uzgodnienia środowiskowych uwarunkowań przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. ( postanowienie z dnia 21 marca 2011 r.), wydaje decyzję odmowną, ponieważ nie może wydać decyzji pozytywnej mając negatywne uzgodnienie.

Organ wydający decyzję stoi na stanowisku, że uzgodnienie środowiskowych uwarunkowań w odróżnieniu od cząstkowych i subiektywnych opinii, udzielanych m.in. w toku określenia obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, wiąże organ wydający decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach. Wiążący charakter uzgodnienia został wielokrotnie potwierdzony w orzeczeniach sądów administracyjnych (por. wyrok WSA w Warszawie z dnia 6 czerwca 2006 r., IV SA/Wa 140/2006, wyrok WSA w Warszawie z dnia 4 lutego 2005 r., IV SA/Wa 578/2004, wyrok NSA w Warszawie z dnia 26 listopada 1999 r. sąd zauważył, że „współdziałanie organów administracji publicznej w toku załatwiania sprawy, może następować różnych formach. Najluźniejszą z nich jest opinia – wtedy bowiem, po jej zasięgnięciu, organ prowadzący postępowanie główne nie jest nią związany. W przedmiotowej sprawie chodzi jednak o formę o znaczeniu stanowczym. Uzgodnienie wiąże bowiem organ decydujący w postępowaniu głównym. Treść stanowiska zajętego przez organ uzgadniający przesądzić może o treści decyzji, która wydana jest po uzgodnieniu przez organ decydujący. Uzgodnienie jako stanowcza forma wyrażania stanowiska przez organ współdziałający różni się zasadniczo w zakresie wywoływanych skutków od niewiążących opinii. Przytoczone orzecznictwo zostało utrwalone wyrokiem wojewódzkiego sądu administracyjnego w Warszawie z dnia 6 czerwca 2006 r., IV SA/Wa 140/2006, gdzie sąd zauważa, iż „uzgodnienie, w przeciwieństwie do opinii jest formą o znaczeniu stanowczym, wiąże bowiem organ decydujący w postępowaniu głównym. Treść stanowiska zajętego przez organ uzgadniający może przesądzić o treści decyzji, która jest wydawana po uzgodnieniu przez organ decydujący. Zakres uzgodnienia, którego dokonuje organ uzgadniający, obejmuje treść decyzji, jaką ma wydać organ prowadzący postępowanie głównie uruchomione wnioskiem strony”. Niezależnie od przywołanych powyżej norm warto podkreślić, że również zgodnie z art. 80 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) wyniki oceny oddziaływania na środowisko, w tym uzgodnienie regionalnego dyrektora ochrony środowiska powinny być wzięte pod uwagę przy wydawaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 
Wskazując na powyższe okoliczności faktyczne i prawne, orzeczono jak w sentencji. 
POUCZENIE
1. Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję, o której mowa w art. 72 ust. 1 pkt 1-13, art. 86 z dnia 3 października 2008 roku o udostępnieniu informacji i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz.1227).

2. W przypadku zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 87.

3. Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 72. Złożenie wniosku powinno nastąpić w terminie 4 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art. 72 ust.3.

4. Termin o którym mowa w art. 72 ust. 3 może ulec wydłużeniu o dwa lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach art. 72 ust. 4.
Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gorzowie Wlkp., za pośrednictwem Burmistrza Torzymia w terminie 14 dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1. Wnioskodawca

2. Strony postępowania zgodnie z wykazem w aktach sprawy

3. a/a

Do wiadomości:

4. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sulęcinie

5. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp.
6. Tablica ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Torzymiu

7. Tablica ogłoszeń w miejscowości Gądków Wielki

8. BIP Urzędu Miejskiego w Torzymiu 
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