PROTOKÓŁ Nr XIV/2011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 29 września 2011r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1320. W obradach uczestniczyło 14 radnych ( radny Zduniak nieobecny na sesji), zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności - zał. Nr.1

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy- Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

4. Radny powiatowy – Krzysztof Ochnio

5.Radny powiatowy – Piotr Osmólski

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

7. Posłowie na Sejm VI kadencji : Stanisława Prządka i Henryk Kowalczyk

8. Dyrektor Zespołu Szkół( ZS )w Korytnicy –Agata Bienias

9. Przedstawiciele rodziców  dzieci  uczęszczających do ZS w Korytnicy.


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 1

W sprawie protokółów z poprzedniej sesji głos zabrał radny Liszewski Krzysztof. Zaproponował, aby protokóły te wysyłane były do radnych w materiałach na sesję.

- Przewodnicząca Rady; dostosujemy się do Państwa oczekiwań. Jeśli ustalimy, że mamy wysyłać te protokóły, to będziemy je wysyłać  wszystkim radnym , bądź tym , którzy tego sobie życzą. 

- Radna Mądra; uważam, że radnymi zostali ludzie, którzy umieją  pisać i czytać i  zdołają ten protokół przeczytać szybko. Wydaje mi się, że większość poradzi sobie z przeczytaniem protokółu przed sesją.


Na wniosek radnego Sylwestra Pawelca i za zgodą radnych przystąpiono  do odrębnego głosowania nad przyjęciem protokółu z sesji  XII  i odrębnego głosowania nad przyjęciem protokółu z sesji XIII( nadzwyczajnej).

Radni nie mieli uwag do protokółu z sesji XII, za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, protokół został przyjęty jednogłośnie.

Do protokółu z sesji XIII  zastrzeżenia zgłosił radny Jasek. W protokóle, w części dotyczącej rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 zapisano, że nikt nie wnosił zastrzeżeń a zastrzeżenia te były. 

- Protokólantka Krystyna Cholewa wyjaśniła, , że dyskusja na temat inwestycji  „ Budowa boiska  sportowego w Budziskach”   znajduje się w protokóle ze wspólnego  posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy, które odbyło się  w dniu 7 września, przed sesją nadzwyczajną. 

 Po tych wyjaśnieniach, Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie protokół z sesji nadzwyczajnej nr XIII. Za przyjęciem głosowało  10 radnych, nikt nie był przeciw, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 

Ad. pkt 2

Informację  o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Krzysztof Ochnio.

- Radny powiatowy Ochnio;  chciałbym przekazać jedną dobrą wiadomość a mianowicie, że w 99% Powiat nie będzie zwracał tych 3,5 mln zł. W sądzie sprawa  już się zakończyła i wszystko jest na dobrej drodze. Po  definitywnym zakończeniu tej sprawy, pieniądze te będzie można rozdysponować w Powiecie.

- Sołtys z Życzyna; czy coś się mówi  w Powiecie o dokończeniu odcinka drogi w Korytnicy i o drodze między mostami w Woli Życkiej?

- Radny powiatowy Ochnio; Państwo macie już informacje o budżecie na ten rok, został on rozdrobniony. Jeśli chodzi o przyszły rok, to będzie można prowadzić rozmowy na ten temat przed uchwalaniem budżetu.

- Wójt Gminy dodał, że z przetargu na drogę od przejazdu do mleczarni w Woli Życkiej zostało 64 000 zł. Na inwestycję zaplanowano 400 000 zł a przetarg przeszedł za kwotę  334 000 zł. Z pozostałych środków planowano wykonać drogę  miedzy mostami ale napływały protesty mieszkańców, że brak zjazdów , więc  przeprowadzono następne  przetargi  na  wykonanie zjazdów i  okopanie rowami, więc tych pieniędzy już nie zostało.

- Radny powiatowy Ochnio podziękował Przewodniczącej Rady , radnym , Wójtowi Gminy za podjęcie decyzji w sprawie budowy boiska w Budziskach. Prace na boisku są zaawansowane.

Więcej pytań nie zgłoszono.  

Ad. pkt  3
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;  otrzymaliście Państwo projekt uchwały w którym proponujemy przesunięcie 40 000 zł  z inwestycji w strażach  na bieżące funkcjonowanie  OSP i  na oświetlenie. W związku z tym, ze wczoraj otrzymaliśmy pismo w sprawie uzupełnienia  dokumentów do wniosku o dofinansowanie modernizacji remiz a tych środków, które pozostawiliśmy byłoby za mało, proponujemy zdjąć z inwestycji   w strażach tylko 35 000zł a zostawić kwotę 15000 zł, po 7 500 zł  na każde zadanie. Zatem  zmiany w budżecie polegają  na ;

- Zmniejszeniu planu wydatków w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdział 75412 Ochotnicze straże pożarne § 6050 Wydatki  inwestycyjne jednostek budżetowych w kwocie 35 000 zł.

- Zwiększeniu planu wydatków w budżecie gminy o kwotę 35 000 zł w tym : 

-  w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdział 75412 Ochotnicze straże pożarne, § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia  i § 4300 zakup usług pozostałych, razem -15000 zł  - na bieżące wydatki w strażach. 

- w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska, Rozdział 90015 Oświetlenie ulic, placów i dróg, § 4260 zakup energii – 20 000 zł. 

Po zmniejszeniu nakładów, na modernizację remiz zostanie 15 000 zł, po 7 500 dla straży w Trojanowie i  7 500 zł dla straży w Kozicach. 

- Radny Kujda; jesienią planowaliśmy złożyć trzeci wniosek  na modernizację remizy w Babicach. Wydaje mi się , że nie ma sensu przenosić pieniędzy ze straży a później znów je zabezpieczać  w przypadku złożenia wniosku.

- Skarbnik Gminy; jeśli będziemy składali wniosek, to i tak musimy przyjąć nowe zadanie inwestycyjne a w tej chwili nie mamy żadnych środków na bieżące wydatki w  strażach, o czym Państwa informowałam  przy omawianiu Informacji  Wójta z wykonania  budżetu za I półrocze Na oświetlenie uliczne też nie mamy pieniędzy. Tą uchwałą proponujemy przesunąć środki z inwestycji w strażach na wydatki bieżące również w strażach. Jeśli chodzi o oświetlenie uliczne, to nie wiem  co będzie  pod koniec roku, może nie być środków  na zapłacenie faktur. Jeśli nie przesuniemy tych środków to , albo Rada podejmie decyzję o wyłączeniu oświetlenia ulicznego, albo będą rosły zobowiązania. 

- Przewodnicząca Rady; jeśli będziemy składali wniosek o dofinansowanie modernizacji remizy  w Babicach, to skąd weźmiemy środki na przygotowanie dokumentacji?

- Skarbnik Gminy ;będziemy  musieli  szukać ich  w budżecie. W budżecie na 2011r. na wydatki bieżące w strażach zaplanowana była kwota na poziomie z biegłego roku, ale w tym roku wydatki bieżące znacznie wzrosły, ponieważ straże remontowały samochody bojowe, motopompy. W ubiegłym roku na energię wystarczyło nam 140 000 zł, a w tym roku nie wystarcza. 

- Radny Jasek; te 15 000 zł przeznaczone jest na dokumentację projektową modernizacji tych straży , czy na coś innego?

- Skarbnik Gminy; na modernizację tych remiz zaplanowaliśmy po 25 000 zł na każdą, razem 50 000 zł. Na projekty   łącznie wydaliśmy   7488 zł . Przygotowując projekt uchwały , Wójt pozostawił  na te inwestycje plan, tylko po 5000 zł na każde zadanie , czyli na to, co już zostało wydane. Wczoraj otrzymaliśmy pismo, że musimy uzupełnić wniosek o dodatkowe mapy i wyrysy, więc żeby nie robić kolejnych zmian, proponujemy pozostawić plan w kwocie po  7 500 zł na każde zadanie -§ 2  pkt 1 projektu uchwały.
- Radna Mądra; co będzie, jeśli za miesiąc przyjdzie decyzja, że nasz wniosek został pozytywnie rozpatrzony?

- Wójt Gminy ; realizacja tych wniosków przewidziana jest na 2012 i 2013 rok.

- Skarbnik Gminy;  w tym roku nie da się już nic wykonać , nie da się nawet przeprowadzić procedur przetargowych.

- Radna Mądra; jest jeszcze jeden problem; w tym roku radni wyrazili zgodę na te inwestycje a jak zdejmiemy środki, to nie mamy gwarancji, że w przyszłym roku znów zostaną zabezpieczone.

Radny Wiśniewski; to były środki tylko na dokumentację do złożenia wniosku.

- Skarbnik Gminy;  50 000 zł na dwie inwestycje w żaden sposób nie  zabezpieczy wkładu własnego na te inwestycje.

- Poseł Kowalczyk; przysłuchuję się dyskusji i jak słyszę, to około 10 000 zł zostało już wydane na projekty a zostawiono jeszcze 5000 zł na dokumentacje uzupełniającą . W tym roku, z całą pewnością nie uda się wydać pozostałych pieniędzy. Będą następne poprawki a później zawarcie umowy i dopiero wtedy można przystąpić do procedur przetargowych. Realizacja inwestycji może nastąpić najwcześniej wiosną  przyszłego roku. Pani tu podniosła słuszną uwagę, a co będzie, jeśli radni w przyszłym roku nie zaakceptują tej inwestycji ? To nie będzie tej inwestycji. Konsekwencja logiczna postępowań Rady jest taka, że jeśli się wprowadza inwestycje wieloletnie, to oznacza , że trzeba ja sfinansować w roku następnym  bądź w kolejnych latach.

Więcej uwag nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została  podjęta jednogłośnie.

Ad.pkt.4

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami;

- droga Jabłonowiec- Komory praktycznie jest skończona. Pozostały do wykonania drobne prace.

- na kilometrowym odcinku drogi w Dołówce położono już podkład pod kruszywo betonowe, dziś wożą piasek na drugi odcinek tej drogi. Myślę, że w tym tygodniu uporamy się z tymi pracami. 

- w przyszłym tygodniu zamierzamy  rozpocząć prace na drodze w Stasinie. 

- kończy się nasypywanie  grubego kruszywa betonowego na drodze w Majdanie, pozostało tylko położenie warstwy  klińca i zawałowanie. 

- 2 członków Komisji Alkoholowych odbywa szkolenie w Juracie.

- jeśli chodzi o kary za ubój  zwierząt na użytek własny, padła propozycja , aby odwoływać się od Decyzji Powiatowego Lekarza Weterynarii do Lekarza Wojewódzkiego.

Pytania do Wójta mieli; 

- Sołtys wsi Życzyn Stanisław Pyra; czy ruszyło się coś w sprawie znaków drogowych?

- Wójt Gminy;  stawianie znaków drogowych przy drogach powiatowych należy do kompetencji Powiatu. Jeśli chodzi o znakowanie naszych dróg, to już je  zamówiliśmy i zostaną one w odpowiednich miejscach postawione.

- Radny Zatyka; dlaczego jest taki przestój w wożeniu tłucznia? Możemy przed zimą nie zdążyć.

- Wójt Gminy; firma, która wygrała przetarg ma termin do 10 listopada. Duża część tego tłucznia została przywieziona, ale gdybyśmy zwieźli wszystko, to trzeba byłoby go  gdzieś składować a później  znów rozwozić.

- Radny Czyszek zaproponował, aby Komisja ds. bezpieczeństwa i porządku publicznego zajęła się sprawiedliwym rozdysponowaniem środków dla poszczególnych straży.

- Skarbnik Gminy; jeśli chodzi o finansowanie straży, to Gmina ma zapewnić ich  gotowość  bojową, więc wydajemy środki na remonty sprzętu i samochodów. 

- Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus; ile kosztuje nas oświetlenie  drogi krajowej w Trojanowie? Może będzie można ustawić to oświetlenie tak , aby świeciło się czasowo w określonych godzinach , tak jak jest w poszczególnych wsiach. Możemy również postąpić tak, jak inne gminy, które wypowiedziały finansowanie oświetlenia tej drogi. Druga sprawa; kiedyś, w cztero lub pięcio osobowym zespole, ustaliliśmy zakres robot drogowych w Podebłociu. Doszły do mnie takie informacje, nie wiem czy prawdziwe, że droga  nad fermą nie została zgłoszona do Starostwa z przyczyn własnościowych. Ja uważam, że ten odcinek drogi jest ciągiem drogowym do szkoły. Droga nad  fermą  jest w opłakanym stanie a dalej jest droga betonowa. Bardzo bym prosił o zastanowienie się nad tą sprawą. Jest jeszcze sprawa drogi koło poczty. Nawieziony tłuczeń trzeba czymś wysypać i wyrównać , bo nie można tam ani przejść, ani przejechać samochodem. Jedynym środkiem lokomocji może być traktor.

- Krystyna Cholewa  insp. d/s geodezji i gospodarki gruntami wyjaśniła, że właścicielem tej działki (drogi) jest Pan Szczyciński  i Wójt nie może dysponować  tym odcinkiem drogi. Minister Rozwoju Wsi zwrócił tę działkę Panu Szczycińskiemu wraz z innymi gruntami,  jako nieprawnie zajęte na cele reformy rolnej.

- Wójt Gminy; odnośnie tej drogi kolo poczty, prawdopodobnie  położony tłuczeń był zbyt gruby. Gmina nie ma sprzętu , którym  można byłoby ją wyrównać Musielibyśmy to zlecić jakiejś  firmie.

Pan  Sołtys z Podebłocia zaproponował , że mieszkańcy sami wyrównają ten odcinek drogi w czynie społecznym . Wójt  Gminy natomiast zaoferował  dowiezienie wysiewki podtorowej o drobnej frakcji. 

- Radny Orzechowski; czy Gmina płaci za oświetlenie na drogach powiatowych?

- Skarbnik Gminy; płacimy za oświetlenie na wszystkich drogach.

- Radna Mądra; czy moglibyśmy wyłączyć światło uliczne przy krajówce w określonych godzinach? Na pewno byłyby jakieś oszczędności.

- Radny Kujda dodał , że przy  obwodnicy  oświetlenie  również jest wyłączane .

- Sekretarz Gminy; możemy te sprawę spróbować załatwić. 

Więcej pytań nie zgłoszono.  

Ad. pkt.5/6


Przewodnicząca Rady Gminy  udzieliła głosu przedstawicielowi  rodziców dzieci uczęszczających do  Zespołu Szkół w Korytnicy; w imieniu rodziców przybyliśmy prosić radnych i Pana Wójta o rozbudowę stołówki przy ZS w Korytnicy. Do naszej szkoły chodzi dużo dzieci. Niektórzy z nich mają do szkoły bardzo daleko. Część dzieci korzysta z dożywiania z pomocy społecznej. W ramach tego dożywiania dostają kanapki lub bułki. Wydaje mi się , że gdyby dostały ciepły posiłek, to byłoby o wiele lepiej, szczególnie dla dzieci z Budzisk, Woli Koryckiej czy Damianowa. Potrzebna jest nam stołówka, ponieważ obecnie nie ma nawet gdzie ugotować herbaty dla dzieci z oddziału przedszkolnego. Większość szkół ma już stołówki i świetlice, a u nas nie ma stołówki, nie ma świetlicy i dzieci nie mają gdzie czekać na autobus.  Prosimy o pozytywne rozpatrzenie naszej prośby. O pomoc prosimy również Pana posła Kowalczyka, mając nadzieję, że zostanie wybrany na następną kadencję.

- Pani Agata Bienias Dyrektor ZS w Korytnicy;  ja jako dyrektor szkoły muszę przyznać, że coraz bardziej odczuwamy brak bloku żywieniowego w naszej szkole. Wszyscy wiemy, że żadna kanapka nie zastąpi ciepłego posiłku. Wiele dzieci ma problemy materialne i ten posiłek jest dla nich bardzo ważny. Mamy obecnie w szkole 77 dzieci w szkole podstawowej i 80 w gimnazjum, to wcale nie jest mało. Do naszej szkoły chodzą dzieci z Kalenia i Grabniaka. Zajęcia kończą  się  o godzinie 1530 , często dzieci  zostają do godziny 1600. Przyjazd rodziców na sesję podyktowany był troską o dobro naszych dzieci. Prosimy więc o pozytywne załatwienie sprawy. 

- Przewodnicząca Rady; inwestycja jest potrzebna, ale do sprawy wrócimy  w czasie prac nad projektem budżetu na nowy rok. Dodała, że rodzice  aktywnie pomagali  przy budowie tej  szkoły.   

- Radny powiatowy Osmólski; ja popieram prośbę rodziców i Pani Dyrektor  zwłaszcza, że Rozporządzenie Ministra Edukacji obliguje samorządy do tworzenia takich stołówek, a jako, że jest to jedyny  Zespół Szkół, który nie ma stołówki, to mam prośbę do koleżanek i kolegów radnych , aby przychylnym okiem spojrzeli na tę sprawę i w ten sposób  pomogli dzieciom.

- Pan Henryk Kowalczyk poseł na Sejm VI kadencji; z dyskusji wynika, że wszyscy są „za”. Z tego jeszcze nic nie wynika. Jako samorządowiec, a byłem wójtem przez 15 lat wiem, że z samej deklaracji nic nie wynika. Byłoby bardzo dobrze, aby jeszcze w tym roku poczyniono pewne przygotowania dlatego, że są źródła dofinansowania m.in. z rezerwy subwencji oświatowej, która zwykle jest dzielona  na wiosnę, marzec-kwiecień. Źródła dofinansowania na dożywianie w tym, na dopłaty do posiłków ale i na wyposażenie i urządzanie stołówek są też w dyspozycji Wojewody. Jeśli chcemy realnie myśleć, to należałoby w tym roku zabezpieczyć  4 lub 5 tysięcy zł i rozpocząć prace projektowe, aby w przyszłym roku ubiegać się o to dofinansowanie. O ile to będzie możliwe, postaram się pomóc, niezależnie od tego , czy zostanę posłem na nową kadencję, ale musi być projekt przygotowany  jeszcze w tym roku.

- Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Pani Stanisławie Prządka posłance na Sejm VI kadencji .

- Pani Stanisława Prządka; chciałam podziękować Panu Wójtowi  i Państwu radnym za możliwość spotkania na roboczej sesji. Chcę powiedzieć, że Gmina Trojanów należy do tych gmin, które w sposób  gospodarski ratowała małe szkoły, oczywiście dopóki mogła. Subwencja oświatowa na dziecko jest za mała, żeby w małych miejscowościach utrzymać z nich szkoły. Musicie zatem Państwo dzielić tak środki, żeby zaspokoić oczekiwania rodziców i troskę o dzieci, ale i patrzeć na budżet gminy, który na wszystko nie wystarcza. W dużych miejskich szkołach w zasadzie ta subwencja wystarcza, ale w małych szkołach, jak Kozice czy Jabłonowiec jej nie wystarczyło i szkoły te zostały zlikwidowane. Z drugiej strony, trudno jest się dziwić rodzicom, którzy w trosce o bezpieczeństwo swoich dzieci  oczekują, że w ich miejscowości  ta szkoła powinna być.  Dlatego też wystąpiliśmy z propozycją, żeby zwiększyć dotację na dziecko w małych gminach i tych miejscowościach, gdzie gminy chcą szkoły utrzymać   Byłaby to taka premia dla gospodarzy gmin, którzy chcą te szkoły

utrzymać, ale nie są w stanie. Dziś jest również niż demograficzny, który przeszkadza w utrzymaniu małych szkół. Jest jeszcze jedna kwestia, pójście sześciolatków do szkoły. Z informacji jaką otrzymaliśmy w sejmie na temat przygotowania szkół do przyjęcia 6-cio latków wynika, że ponad 80% szkół nie jest przygotowana do przyjęcia małych dzieci, ponieważ muszą być przygotowane dla nich ławki a także  łazienki. Nie sposób jest w tak krótkim czasie wykonać zapisy ustawy, które w przyszłym roku będą obowiązywały. Postawiliśmy sprawę tak,  niech te 6-cio latki  idą do szkoły, ale dopiero wtedy, gdy wszystkie szkoły przygotują się do ich przyjęcia. 

 Większość gmin tworzy w szkołach oddziały przedszkolne, bo każde dziecko musi  odbyć roczne przygotowanie z wychowania przedszkolnego. To jest następny problem, który został złożony na barki samorządów. Dzisiaj dyskutuje się na temat opłat za przedszkole. Według rozporządzenia, 5 godzin opieki w przedszkolu jest bezpłatne a za dodatkowe godziny rodzice muszą płacić . Klub Sojuszu Lewicy Demokratycznej złożył wniosek do Trybunału Konstytucyjnego o zbadanie , czy  pobieranie opłat za wychowanie przedszkolne jest  zgodne z Konstytucją. Wyszliśmy również  z koncepcją , aby przedszkola również otrzymywały subwencję na dziecko. Sprzeciwiamy się też prywatyzacji szkół, bo w Konstytucji mamy zagwarantowaną bezpłatną  naukę.


To, że gmina podejmuje inicjatywy, że są rozwiązywane najtrudniejsze problemy infrastruktury drogowej, wodociągowej,  jest to podstawa rozwoju gminy, podstawa lepszego funkcjonowania społeczeństwa i za to trzeba złożyć podziękowania samorządom.  Widzicie Państwo te problemy jako najważniejsze; od oświaty poczynając, poprzez służbę zdrowia, infrastrukturę  tak bardzo potrzebną . Mam satysfakcję , że potrafiliście sobie rozwiązać problem z likwidacją stacji paliw w Trojanowie. 

 Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu posłowi  Henrykowi Kowalczykowi; 

-  Pan Kowalczyk; faktycznie, sprawy oświaty, szczególnie na obszarach wiejskich są bardzo ważne, bo gminy czasami wydają ponad połowę swojego budżetu na oświatę . W gestii  Sejmu jest zmiana zasady finansowania oświaty, szczególnie dotyczy to subwencji oświatowej . Do tej pory jest tak, że oddział szkolny przeliczany jest na 26 uczniów, więc jeśli taką średnią się przyjmie, to każda ilość mniejsza niż 26 powoduje, że Gmina musi dołożyć własnych środków. W różnych klubach podejmowaliśmy działania, aby obszary wiejskie potraktować szczególnie a nie tylko tzw. dodatkiem wiejskim  i mieszkaniowym. Subwencja oświatowa w bardzo wielu przypadkach jest niewystarczająca, stąd dramatyczne decyzje samorządów o likwidacji szkół lub dokładania kolejnych milionów. Zasady finansowania szkół muszą być w sposób trwały zmienione, nie mówię tu o dofinansowaniach jednorazowych z rezerwy subwencji oświatowej. Chcę jeszcze powiedzieć o finansach gmin. Nowa ustawa o finansach publicznych dramatycznie ograniczy samodzielność finansową gmin od roku 2014. Udało się nam tylko przesunąć wejście w życie tej ustawy do 2014 roku. Ograniczenia te będą dotyczyć możliwości zaciągania kredytów a w tym i kredytów na współfinansowanie inwestycji ze środków unijnych. Gmina,  mając możliwość sięgnięcia po środki unijne, nie mogłaby wziąć kredytu na udział własny  i wcześniejsze prace. To musi ulec zmianie i mam nadzieję, że po wyborach atmosfera będzie na tyle sprzyjająca, że uda się to wszystko odwrócić . Fundusze unijne do wykorzystania są bardzo ważne, ale one już się kończą  i w zasadzie minął czas na składanie większości  wniosków. Są jeszcze resztki pieniędzy w różnych programach. Z tego co wiem, Gmina przygotowuje wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na zadanie Gospodarowanie zasobami wodnymi. Nabór wniosków będzie późną jesienią  i trzeba podjąć decyzję w sprawie zabezpieczenia środków w budżecie i podziale kosztów między Gminą a poszczególnymi odbiorcami. Są jeszcze środki finansowe w ramach programu „LEADER”, które o tyle są lepsze, że nie podlegają konkursom na szczeblu centralnym , tylko jakby trochę z przydziału dla poszczególnych obszarów. Gmina Trojanów  w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich PROW, złożyła wnioski na dofinansowanie modernizacji remiz strażackich  i na rozwój sportu. Trudniej jest o większe środki, trzeba będzie czekać do roku 2014, gdy będzie ich nowy podział. Jeśli chodzi o budowę stołówki szkolnej, to na taką inwestycję  można ubiegać  się o środki, natomiast do dróg nie ma już dofinansowania. Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych jest bardzo skromny. Biorąc to wszystko pod uwagę , w samorządach trzeba  bardzo starannie wyważać  decyzje dotyczące finansów i zawsze podejmować wydatki, gdzie jest możliwość pozyskania środków zewnętrznych.

Pytania do posłów mieli; 

-Radny Zatyka  zwrócił się do Pani poseł Prządki  o wyjaśnienie  sprawy budowy drogi  Ekspresowej   S-17. 

- Poseł  Stanisława Prządka;   najważniejszą sprawą dla naszego regionu jest  sprawa budowy tej drogi. Od samego początku jestem zainteresowana tą sprawą  i  powiem , że śledzę i pilnuję  każdego działania w  tej sprawie. Na pewnym etapie sprawa budowy tej drogi posuwała się do przodu. Wydano nawet decyzję środowiskową  i wtedy, już po wydaniu tej decyzji ,Pan Minister Ochrony Środowiska  wprowadził do obszarów Natura 2000 dodatkowe obszary  z okolic Świdra i Pilawy. Decyzja Ministra spowodowała, że wszystko co było zrobione, stało się nieaktualne. Teraz  nowa Decyzja środowiskowa była ponownie uzgadniana. Dzisiaj sprawa wygląda tak; budowa tej drogi na EURO 2012  jest nierealna. Otrzymaliśmy informację od Ministra Infrastruktury, że budowa tej drogi  będzie realizowana po 2013 roku. Zorganizowaliśmy więc spotkanie z sąsiednimi powiatami u Starosty Garwolińskiego  i wystosowaliśmy apel do Ministra o szybką budowę tej drogi, ponieważ  jest ona najbardziej niebezpieczną drogą w Polsce. Jest to droga  o największej częstotliwości przejazdów w ciągu doby, jest na niej najwięcej wypadków , jest to droga najbardziej ciasna i te dodatkowe utrudnienia w Kołbieli. Niedobrze się stało, że połączono odcinek tej drogi od Zakrętu  przez   Powiat Otwocki z odcinkiem przez Powiat Garwoliński w jedno zadanie, ponieważ na terenie naszego powiatu nie ma protestów mieszkańców i można byłoby ten odcinek już realizować. Dla nas jest również ważna droga 801 tzw. Nadwiślanka, która jest zadaniem Marszałka Województwa i mam informacje, że budowa tej drogi została ujęta w programie . Dokumentacja jest na etapie przygotowania i jest szansa na rozpoczęcie jej budowy  w przyszłym  roku.


Dziś przyjechałam do Was także z podziękowaniem od  Parlamentarnego Zespołu Strażackiego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Trojanowie. Myślę, że każdy strażak ochotnik, który poświęca swoje życie, oddaje swoje serce, swój czas i niesie pomoc innym, zasługuje na podziękowanie a Wasza jednostka w sposób szczególny  na nie   zasługuje. Po czym Pani poseł wręczyła  Wiceprezesowi OSP w Trojanowie Bogdanowi  Zatyka Dyplom dla OSP Trojanów za dobrą współpracę w Krajowym Systemie Ratowniczo Gaśniczym.

- Radny Gugała  zwrócił się z prośbą  do pani  posłanki o to , aby zabiegała w Ministerstwie Infrastruktury o środki na położenie  drugiego toru kolejowego  na odcinku od Otwocka do Pilawy. Drugi tor znacznie skróciłby czas podróżowania  wielu osobom dojeżdżający  pociągiem do pracy. Radny Gugała zwrócił się z prośbą do posła Kowalczyka o załatwienie środków  dla Gminy a szczególnie dla wsi Majdan.

- Radna Mądra; wczoraj w wiadomościach usłyszałam, że w budżecie państwa zostały drastycznie zmniejszone środki na pomoc społeczną  i najbiedniejszych. Czy to będzie się odbijało na ośrodkach pomocy społecznej?

- Poseł Kowalczyk; w projekcie budżetu będą cięcia. Kolejny rok będzie rokiem dramatycznym w sferze pomocy społecznej. W tym roku było o wiele mniej  środków na walkę z bezrobociem.

- Radna Mądra; składaliśmy wniosek o dofinansowanie budowy solarów, czy coś wiadomo na ten temat?


- Poseł Kowalczyk ; pieniędzy było na 5% potrzeb i zostały podzielone, praktycznie nie było szans na otrzymanie tych środków.

- Radna Mądra; czy w takim razie z otrzymaniem środków na budowę oczyszczalni przydomowych będzie podobnie? 

- Poseł Kowalczyk; przydomowe oczyszczalnie są z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Budowa solarów dofinansowywana była z Regionalnego Programu Operacyjnego. Środki dzielone były przez Zarząd Województwa na zasadzie konkursu. Jeśli chodzi o solary, to jest jeszcze możliwość 45% dofinansowania z Ochrony Środowiska, czyli umarzanie kredytów. Budowa oczyszczalni przydomowych jest z PROW, który jest limitowany dla poszczególnych gmin. Każda gmina nie może wziąć więcej niż 4 mln zł i dlatego dla wszystkich gmin tych pieniędzy powinno wystarczyć.

- Radny Pawelec; chciałem  zapytać o  „ janosikowe” Województwa Mazowieckiego. 

- Poseł Kowalczyk; janosikowe na Mazowszu jest krytykowane. Większość  posłów jest z spoza  Województwa  Mazowieckiego. Więc oni nie chcą słyszeć o takim rozwiązaniu, żeby Mazowsze nie dzieliło się z biedniejszymi.  Janosikowe jest w skali województwa, powiatów i gmin. Są gminy, które mają  bardzo duże dochody i z tego tytułu płacą podatki do budżetu państwa a biedniejsze gminy z tych środków otrzymują subwencję  wyrównawczą.  Gmina Trojanów również  należy do gmin, które korzystają z janosikowego. Sama idea  nie jest zła, problem w tym , jaka to ma być kwota. Proszę jednak pamiętać, że Mazowsze nadal jest najbogatszym  województwem, mimo odprowadzania  janosikowego. 

- Pan Pacek sołtys wsi Dębówka prosił o informacje w sprawie modernizacji linii kolejowej  007 Warszawa-Dorohusk i prywatyzację PKP Energetyka .

- Poseł Prządka; sprawa  modernizacji tej linii kolejowej pojawia się w dokumentach  Podkomisji d/s  wykorzystania środków unijnych. Środki w wysokości 5 mld zł były zabezpieczone, jednak zostały one przeniesione na drogi. To spotkało się z ostrą krytyką z naszej strony  a także różnych instytucji i kolejarzy. Z prywatyzacją PKP Energetyka   na razie jest cisza. Były  rozmowy na ten temat ale sprawa  budziła wiele kontrowersji, zobaczymy co będzie po wyborach.

- Pan Jopek  sołtys wsi Wola Życka; rozmawialiśmy dziś  o różnych sprawach, ale tego co robią dziki na naszych polach tego nie da się opisać, trzeba to zobaczyć , dlatego proponuję, aby po zakończonej sesji,  szanowni posłowie, pan  Wójt, przedstawiciel Rady i   koła łowieckiego obejrzał te łąki. Są rolnicy , którzy żyją tyko z rolnictwa. Należałoby coś z tym zrobić, bo my już nie mamy na to sposobu. Przy okazji proponuje zobaczyć drogę wiodąca od drogi powiatowej do cegielni w Podebłociu. Rolnicy mają tam pola i  muszą dojeżdżać inną droga od Podebłocia, a  to jest 4 kilometry dalej. Droga  ta nie była remontowana  a jeździ  nią ciężki sprzęt .  

- Poseł Kowalczyk; byłem autorem ustawy, w której proponujemy zmianę systemu odszkodowań, ale została ona zamrożona. Proponujemy, aby te odszkodowania były szacowane nie przez  myśliwych, tylko przez agendę starostwa. Proponujemy również  stworzenie funduszu odszkodowawczego, z  którego Skarb Państwa  wypłacałby odszkodowania, gdyby zabrakło pieniędzy ze składek myśliwych.  Zwierzyna łowna jest własnością Skarbu Państwa i to on powinien ponosić koszty. Jest jeszcze droga sądowa. Co do drogi, to nie chcę się wypowiadać.

- Radny Wiśniewski; szczycimy się , że obecnie jesteśmy jednym z największych eksporterów żywności  w Europie. Nie wiem , czy ktoś się zastanowił, że większość tych produktów nie jest z polskiego surowca.

- Poseł Kowalczyk; niezupełnie tak jest. W znacznej części  z obcego surowca są wędliny, natomiast przetwory rolne są z surowca polskiego. Naszym zdaniem powinna być  zdecydowana ochrona rynku pod względem jakościowym. Powinniśmy wymóc, aby na etykiecie znalazła się informacja o pochodzeniu surowca.

- Radny Pawelec; miał być zaproszony na sesję Pan Jurzysta.

- Przewodnicząca Rady; zaprosimy Pana Jurzystę na posiedzenie komisji.

- Radny Pawelec zwrócił się z prośbą o przesyłanie protokółów poprzedniej sesji , najlepiej z materiałami na sesję.

- Przewodnicząca Rady: sprawę przesyłania protokółów musimy jeszcze przedyskutować, ponieważ niejednokrotnie są one  obszerne. Jeśli Państwo przyjdą na godzinę 930, to każdy będzie je mógł spokojnie przeczytać i wnieść poprawki, ponieważ wyłożone są 2 egzemplarze. Jeśli chodzi o dyskusję z komisji , która dotyczyła sesji nadzwyczajnej, będzie ona w protokóle z posiedzenia wszystkich Stałych Komisji . Protokół zostanie przedłożony na najbliższym  posiedzeniu komisji.  Jeśli ktoś będzie miał szczególne życzenie , aby mu ten protokół przesłać, to będziemy mu go przesyłać. 

- Radny Jasek zaproponował, aby protokół umieścić na stronie internetowej Gminy. 

- Sekretarz Gminy; umieszczamy protokół   na stronie gminy  dopiero po zatwierdzeniu  na sesji.
- Radny Jasek; można go przesłać e-mail.

- Przewodnicząca Rady ; protokół będzie wyłożony dzień przed sesją. Sprawę przesyłania protokółów jeszcze  przedyskutujemy na  komisjach.

- Sekretarz Gminy przedstawił warunki umowy o ustanowienie służebności  przechodu przez działkę gminną w Podebłociu(  tzw. stara poczta) na której posadowiona jest szafka z urządzeniami telekomunikacyjnymi. Za ustanowienie takiej służebności  Gmina otrzymywałaby pieniądze, ale jest warunek, że Rada Gminy musi wyrazić na to zgodę. Ustalono, że dyskusja nad tym problemem odbędzie  się na posiedzeniu  Stałych Komisji Rady Gminy. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany . Przewodnicząca Rady podziękowała radnym , sołtysom i zaproszonym gościom za przybycie i aktywny udział w sesji a następnie dokonała zamknięcia obrad XIV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała ;Krystyna cholewa
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