PROTOKÓŁ NR XV/2011

z obrad sesji  Rady  Gminy w Trojanowie

z dnia 19 października 2011r.
Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie  1215. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radny powiatowy – Krzysztof Ochnio

5.  Sołtysi – lista obecności  - Nr 2

6. Dzierżawca wodociągów- Jurzysta Henryk.

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XV zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do powyższego.

Ad. pkt 1 

Przewodnicząca Rady przypomniała, że protokół z poprzedniej sesji wyłożony był do wglądu w poniedziałek, o czym radni  zostali poinformowani. Od tej pory protokóły będą wyłożone do wglądu na 2-3 dni przed sesją .

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za przyjęciem głosowało 14 radnych( radny Pawelec nieobecny w czasie głosowania ). Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 2

Informacje o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny  powiatowy Krzysztof Ochnio: na Komisję Budżetowo-Finansową wpłynęło pismo od Prezesa Przedsiębiorstwa Komunikacji samochodowej(PKS) Pana Kozioła w sprawie reorganizacji PKS. Pan Prezes proponuje ograniczenie nierentownych kursów i sprzedaż działki koło Sądu. Uzyskane pieniądze ze sprzedaży proponuje przeznaczyć na zakup nowego taboru. Część radnych powiatowych jest przychylna tej propozycji.

Pytania do radnego powiatowego mieli:

- Radny Orzechowski zwrócił się z prośbą o uzupełnienie nawierzchni na drodze powiatowej do Podebłocia.

- Radny powiatowy Ochnio; zakończył się przetarg na zakup emulsji, więc  nawierzchnie te będą uzupełniane. Drogi będą poprawiane dotąd, dopóki starczy tej emulsji.

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna Lasocki Andrzej; czy PKS ma już chętnych na zakup tej działki  koło Sądu?

- Radny powiatowy Ochnio;  na  sprzedaż   tej działki  będzie przetarg.  Działkę wyceniono  na  ponad

 400 000 zł, -  100 zł/m2.

- Sołtys wsi Dębówka ; Pacek Jerzy zgłosił potrzebę remontu drogi przez Jagiełłę.

- Radny powiatowy Ochnio: temat dróg był już omawiany na wcześniejszej sesji .

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 3

- Radny Pawelec Sylwester skierował do Pana Jurzysty- dzierżawcy wodociągów na terenie Gminy Trojanów następujące pytania; jaki jest stan hydroforni w Jabłonowcu, ile jest punktów do poboru wody do badania i czy są one na końcu wodociągu, czy był Pan przy odbiorze tego wodociągu?

- Pan Jurzysta; stan stacji uzdatniania wody w Jabłonowcu jest taki, jaki jest. Dobrze, że wodociąg połączony jest z wodociągiem w Podebłociu, bo często stacja ta nie pracuje a w związku z tym stan stacji w momencie zatrzymania pogarsza się. Na temat urządzeń zamontowanych na tej stacji nie wypowiadam się, bo nie zapoznawałem się z żadnymi dokumentami dotyczącymi pochodzenia urządzeń, ich produkcji i ich ogólnego działania. Rozumiem, że to wszystko jest w protokóle odbioru stacji. W aktach odbioru powinny być atesty urządzeń zamontowanych na stacji. Na jutro umówiona jest ekipa, która będzie poprawiać opaskę  i wykonywać  jakieś prace na zasuwach, ponieważ część z nich się psuje. 

Mamy jeden punkt poboru wody do badania na stacji uzdatniania wody. Na końcu wodociągu takiego punktu nie ma . Chcąc badać wodę z końca wodociągu należałoby brać ją z hydrantu. Nie wiem , czy był taki punkt w projekcie, ponieważ ja go nie przeglądałem . Nie byłem też zaproszony do odbioru tej stacji. 

-Radny Zatyka; co mówią przepisy o tym , gdzie powinien być taki punkt badania wody.

- Pan Jurzysta; przepis mówi, że punkt do poboru wody do badania powinien być na stacji uzdatniania wody.

- Radny Pawelec; jak Pan widzi dalszą współpracę z Gminą? Co by Pan nam doradził w sprawie tej hydroforni w Jabłonowcu. Jest ona jeszcze na gwarancji. Wiem , że zostały wysłane pisma do firmy, która wykonywała ten wodociąg. Czy tę sprawę ma pilotować Gmina, czy to Pan zajmie się tą sprawą, bo tu są jakieś rozbieżności.

- Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski: o jakie rozbieżności chodzi?

- Radny Pawelec; z tego co ja słyszałem, to jedno pismo miał wysłać pan konserwator. Z kolei konserwator mówi, że właścicielem wodociągu jest Gmina i ona za wszystko odpowiada.

- Sekretarz Gminy; konserwator przysyła do nas pismo a my  pismo konserwatora wraz ze swoim pismem przesyłamy do firmy. Konserwator nie może bezpośrednio występować do firmy, natomiast Gmina występując o usunięcie usterek lub braków musi mieć informacje od konserwatora o jakie usterki chodzi.

- Pan Jurzysta; ja nie jestem stroną miedzy Gminą a wykonawcą stacji uzdatniania wody. Mogę tylko kierować zapytania do Wójta w kwestii rozwiązania pewnych problemów. Jestem tylko dzierżawcą  wodociągów. Żadne urządzenie nie jest moją własnością i niczego nie mogę naprawiać bez wiedzy i zgody Gminy. Umowa dzierżawy kończy się z końcem grudnia. Stan wodociągu jest taki, jaki jest. Są przestoje w dostarczaniu wody, które nie wynikają  z mojej winy.  Z mojej strony nie było zaniedbań ani w stosunku do stacji uzdatniania ani w stosunku do SANEPID-u. W czasie trwania tej dzierżawy wykonywałem wszystko, co do mnie należało. Jest jeszcze dużo do zrobienia zarówno na stacjach uzdatniania jak i na wodociągu, chociażby prąd, stacja w Podebłociu , zlikwidowanie „bocznych” odbiorców wody.

- Radna Mądra; co na tej stacji jest złego, że od roku słyszymy tylko o niej? Co tam jest złego, że ta stacja nie pracuje? Czy sprzęt jest niedobry, czy woda nie nadaje się do picia?

- Pan Jurzysta; powiem tak, jest to kwestia wykonania.

- Radny Pawelec; wykonanie wodociągu w Jabłonowcu a w innych miejscowościach takich jak Podebłocie czy Korytnica , to dwa różne światy. Wydaje mi się , że w ramach gwarancji należy egzekwować usunięcie usterek. Dobrze , że mamy połączenie z wodociągiem w Podebłociu. Ciągle jest problem z zasuwami, nie mówiąc już o odpowietrzeniu studni czy złej posadzce, którą woda wymyła.

- Pan Jurzysta; z Urzędu Gminy wiem, że wszystkie drażniące usterki zostały spisane a firma została o tym poinformowana. Trzeba to w jakiś sposób usunąć, ja nie mam do tego prawa.

- Przewodnicząca Rady; czy w czasie odbioru Inspektor Nadzoru nie miał zastrzeżeń?

- Sekretarz Gminy; przy odbiorze tych usterek nie dało się zauważyć, sprzęt był nowy i wszystko było dobrze. 

- Sołtys z Dębówki Pan Pacek Jerzy; w jakim stopniu jakość wody ma wpływ na eksploatacje wodociągu? Ja np. płacę za badania jakości wody, które wykonuje SANEPID. W czasie odżelaziania wody stacja nie pracuje, ponieważ znajdują się w niej odżelaziacze, które mają w sobie pokłady piasku, żwiru itd. Jeśli stacja nie pracuje, to wszystko zalega. Po włączeniu hydroforni, to wszystko musi być poruszone. Woda idąca do wodociągu powinna mieć parametry według norm SANEPID-u. Żelazo, mangan, mętność, zapach- to wszystko musi być w normie. Jest też problem z bakterią coli, dlatego ja stoję na stanowisku, że przyłącza winny wykonywać firmy z uprawnieniami.

- Radny Pawelec; na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy poruszaliśmy sprawę różnych cen za indywidualne wykonanie przyłącza. Kto, oprócz Pana, może wykonać to przyłącze i na jakich warunkach? 

- Pan Jurzysta; projektant przyłącza musi się zgłosić do mnie. Otrzymuje warunki techniczne przyłączenia do sieci wodociągowej. Warunki te są ustalane na podstawie ogólno krajowych przepisów. Istotą tych warunków jest to, czy jest techniczna możliwość wykonania tego przyłącza, czy nie. Może być tak, że linia jest bardzo wąska a przyłącze ma być wykonane do gospodarstwa w którym hodowane jest 50-100 krów. W takim przypadku nie będzie możliwości zapewnienia odpowiedniej ilości wody dla tego odbiorcy. W warunkach technicznych jest również informacja, że przyłącze może wykonać każda osoba, która ma uprawnienia do wykonywania tego typu prac i ma zarejestrowaną działalność. Koszty ustala rynek. W przypadku, gdy ja  wykonuję  przyłącze, zawsze mogę się dogadać odnośnie wykonania wykopu czy innych prac, które będą miały wpływ na zmniejszenie kosztów wykonania tego przyłącza.

-Radny Pawelec; z wnioskiem należy zwracać się do Pana czy do Gminy?

- Pan Jurzysta; z wnioskiem można zgłosić się bezpośrednio do mnie, bądź za pośrednictwem Urzędu Gminy. Jeżeli  przyłącze będzie wykonywała jakaś firma, należy przedstawić mi dokumenty dotyczące tej firmy. Po wykonaniu przyłącza, ja dokonuję jego odbioru.

- Sołtys wsi Mroków Żaczek Krzysztof; zepsuty wodomierz można sobie wymienić samemu, czy Pan musi to zrobić?

- Pan Jurzysta; można samemu wymienić, ale należy zachować zepsuty. Nowy też muszę sprawdzić i  oplombować, zatem, lepiej  jest więc zgłosić się do mnie.

-Sołtys wsi Podebłocie Ragus Stanisław; do kogo należy zabezpieczenie linii wodociągowej przed zamarzaniem? Na odcinku nad fermą,  w kierunku stacji, prawdopodobnie to przyłącze nie jest na odpowiedniej głębokości zakopane a dodatkowo tamtędy płynie woda i wypłukuje ziemię. Czy nie należałoby zabezpieczyć tego odcinka przyłącza? Druga sprawa; co ile czasu winna być płukana linia wodociągowa?

- Pan Jurzysta; nie ma zaleceń płukania linii. Jeśli chodzi o to przyłącze w zagłębieniu , to zmiana jego położenia  lub wymiana jakiś urządzeń może nastąpić tylko na zlecenie Gminy, ja jestem tylko dzierżawcą.

- Radny Orzechowski; mam prośbę, aby na stacji uzdatniania wody w Więckowie założyć lub udrożnić zawory, po to, aby w przypadku awarii  wodociągu w Więckowie nie zamykać całej linii. Ponadto w Więckowie nie ma żadnego czynnego hydrantu.

- Pan Jurzysta; stacja wodociągowa w Więckowie nie ma zaworów rozdzielających i trzeba je wstawić. Takie zawory są już zakupione. Koszty  zakupu urządzenia  i jego montażu ponosi właściciel wodociągu. Jeśli chodzi o hydranty, to gdyby Gmina je zakupiła, to ewentualnie można byłoby je zamontować, ale nie w tym roku i pod warunkiem, że ja również będę dzierżawcą.

- Radny Wiśniewski Mariusz; jaka jest strata wody na wodociągu? Jak Pan rozlicza się z Gminą?

- Pan Jurzysta; może to być około 20% poboru wody. Z Gminą rozliczam się z ilości wody faktycznie pobranej. 

-Radny Jasek ; kiedy ostatnie pismo zostało wysłane do firmy w sprawie usunięcia usterek?

-Sekretarz Gminy; pismo zostało wysłano około miesiąca temu a dotyczyło usunięcia awarii zasuw. Okazało się, że zasuwy działają , tylko sterowanie zasuwami się zepsuło. Wymontowano  więc z 2 zasuw  to sterowanie i automatycznie pozostałe też nie działają. W czwartek firma ma zamontować te sterowniki i hydrofornia powinna działać.

- Radny Pawelec; kto płaci za wodę , którą zużywają straże do gaszenia pożarów?

- Pan Jurzysta; poszczególne straże powinny zgłaszać  pobór wody, ale tak nie jest. Straże podjeżdżają  i biorą wodę potrzebną do gaszenia, nikt jednak nie jest w stanie sprawdzić,  jakie to ilości. Część hydrantów można poplombować, ale część musi być niezaplombowana. Wiele hydrantów jest zepsutych ale ja z własnej kieszeni nie pokryję kosztów ich wymiany- 1500 zł od 1 hydrantu. Umowa na dzierżawę wodociągu jest do końca grudnia. Usuwam awarie i poprawiam urządzenia do końca roku. Przekażę wszystko osobie, która po mnie przejmie wodociągi.

- Radny Pawelec; czy stanie Pan do przetargu?

- PanJurzysta; do przetargu będę stawał, ale nie ukrywam, że jeśli to będzie umowa na 3 lata, to nie zdołacie Państwo wyegzekwować  tego, co konserwator powinien zrobić.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Radny Pawelec  zwolnił się u Przewodniczącej Rady z dalszych obrad sesji.

- Ad. pkt 4/5

Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska wyjaśniła, że Informacja Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze omawiana była na wspólnym posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy. Dodała, że wpłynęła również  opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie o w/w  Informacji Wójta i zostanie ona  na dzisiejszej sesji  przedstawiona. Wykonanie budżetu za I półrocze 2011 r. przedstawia się następująco:

- Dochody w I półroczu wykonaliśmy w 54,5% a wydatki w 47,2% .Niższe jest wykonanie wydatków majatkowych-23,04% z uwagi na to, że w I półroczu, podobnie jak i w  latach ubiegłych, przeprowadzane są przetargi na realizację inwestycji a płatności za wykonanie tych zadań jest w II półroczu. W I półroczu wystąpiły tylko płatności za wykonanie asfaltowania dróg  w Prandocinie i w Jabłonowcu, które było wykonane w 2010 r. W I półroczu dokonano zakupu działki pod boisko szkolne we wsi Dębówka za kwotę 42 000 zł. Na dzień  30 czerwca gmina posiada zobowiązania na kwotę 1 162 490 zł z tytułu zaciągniętych pożyczek w Wojewódzkim Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Spłaty dokonywane są zgodnie harmonogramem. Zobowiązań wymagalnych w I półroczu nie było. Z informacji składanych przez Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Trojanowie( SPZOZ) i Gminna Bibliotekę Publiczną wynika, że instytucje te nie mają zobowiązań wymagalnych. Na dzień dzisiejszy SPZOZ utrzymuje się w dobrej kondycji finansowej.

- Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr 386/S/11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie, Zespół w Siedlcach z dnia 5 września 2011 r. w sprawie opinii o przedłożonej  przez Wójta Gminy Trojanów informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2011 r.

Radni nie mieli uwag  zarówno do przedłożonej przez Wójta Gminy Informacji o przebiegu wykonania budżetu  za I półrocze jak i opinii RIO o tej informacji.

Ad. pkt 6a

Skarbnik Gminy Renata Wesołowska zabrała głos w sprawie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2011-2014.Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu stałych Komisji Rady Gminy. Zmiany te polegają na przyjęciu nowego zadania pod nazwą „ Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi w części wsi Podebłocie” , które będzie realizowane w 2011 roku i  2012 roku. Kwota płatności na rok 2011- 95 000 zł a w 2012 – 200 000 zł. Rozszerzenie zadania  związane jest z położeniem nitki wodociągu na terenie jednostki wojskowej i na terenach tzw. „ murowanki’ W tym roku zadania tego nie zdążymy wykonać z uwagi na to, że  wykonanie dokumentacji i dokonanie uzgodnień przedłużyło się. Muszą być jeszcze przeprowadzone procedury przetargowe a później podpisana umowa. Nie wiemy jaka będzie pogoda i jakie prace firma, która wygra przetarg zdąży wykonać w tym roku.  W związku z tym, że zadanie jest dwuletnie, to należy go ująć w Wieloletniej prognozie Finansowej Gminy na lata 2011-2014. 


Radni nie wnieśli uwag do  powyższego projektu  uchwały.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych( radny Pawelec nieobecny). Uchwala została podjęta. 

Ad. pkt 6b


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Zmiany w budżecie dotyczą planowanych wydatków na zadania inwestycyjne w 2011 r. Pan Wójt proponuje rozszerzenie zadania z poz. Nr 7 pod nazwą” Budowa sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi w części wsi Podebłocie na 2012 rok z kwotą 200 000 zł. Na 2011 rok zaplanowana była kwota 95 000 zł, razem na to zadania będzie 295 000 zł.

- Wójt Gminy dodał, że kosztorys na to zadanie wyniósł 447,08 zł netto + należny podatek VAT. Termin zakończenia tej inwestycji- 30 maj 2012 rok.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych( radny Pawelec nieobecny w trakcie głosowania).

Ad. pkt 7

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami a mianowicie:

- zakończono przebudowę drogi w Majdanie, komisja dokonała jej odbioru, 

-w piątek stawił się Pan Bartniczak, wykonawca dróg w Życzynie i w Kozicach. Do 15 listopada zobowiązał się w ramach gwarancji do uzupełnienia ubytków  nawierzchni na tych drogach,

- w Dołówce na całej długości drogi wykopano rowy i wykonano pod kruszywo podsypkę z piasku,

- weszliśmy już z pracami na drogę w Stasinie a po zakończeniu przejdziemy na drogę w Górkach,
- wykonane są barierki na mostach w Kozicach i Woli Koryckiej,

- jeśli chodzi o hydrofornię w Jabłonowcu, w czwartek , w ramach gwarancji, firma ma zamontować zepsute sterowniki przy zasuwach. Mam nadzieje, że ta hydrofornia zacznie znów pracować.

Ad. pkt 8/9

- Radny Zatyka; do 15- go miał być przez firmę dostarczony tłuczeń.

- Wójt Gminy; sprawa się przeciąga, firma obiecuje, że wywiążą się z zadania. 

- Sołtys wsi Elżbietów Pudło Mieczysław;  wystąpił z wnioskiem ujęcie w budżecie na 2012 rok inwestycji pn.” przykrycie dywanikiem asfaltowym drogi we wsi Elżbietów”.

- Sołtys wsi Dębówka prosił, aby przy planowaniu budżetu na przyszły rok nie zapomnieć o drodze w Górkach.

- Sołtys wsi Kruszyna Rzeszotek Janusz wnioskował o poprawienie drogi przez wieś Kruszyna.

- Wójt Gminy; jest to droga powiatowa i ja mogę tylko zwrócić się z taką prośbą do Powiatu.

- Sołtys z Piotrówka Włodarczyk Julian zapytał: kiedy będzie wykonana droga w Piotrówku na odcinku od przystanku przez las?

- Wójt Gminy; będziemy to rozważali przy ustalaniu budżetu na przyszły rok.

- Sołtys wsi Komory wnioskował o poprawienie drogi ze wsi Komory do Kruszyny.

- Wójt Gminy; w tym roku poprawiliśmy drogę Jabłonowiec –Kruszyna. W przyszłym roku zobaczymy. Jeśli finanse nam na to pozwolą , to wykonamy ten odcinek drogi, pod warunkiem, że mieszkańcy wyrażą zgodę na oddanie gruntu pod drogę 

- Radny Edward Ośko; co z równiarką która miała być skierowana na drogę od Babic do Kamionek i dalej w kierunku na Kąty?

- Wójt Gminy; przygotujemy drogi pod tłuczeń a później będzie ją można skierować na tę drogę.

- Radny Orzechwski prosił o posypanie  tłuczniem drogi na odcinku za Więckowem.

- Wójt Gminy; jeśli  zostanie tłucznia, to wtedy będzie można nawieźć go na tę, czy inną drogę.

- Radny Zatyka; jak wyglądają finanse Gminnej Biblioteki? Pytam w związku z tym , że ogrzewanie  garażu OSP podłączone jest do Biblioteki. Kto odpowiada za czyszczenie kominów w szkołach?

- Skarbnik Gminy;  myślę że środków wystarczy.

- Sekretarz Gminy; sprawa czyszczenia kominów należy do kompetencji dyrektorów szkół. 

- Sołtys wsi Podebłocie Ragus Stanisław; kiedy będzie zakończona budowa tych dwóch odcinków dróg w Podebłociu( koło poczty i we wsi  Podebłocie koło hydroforni)? Czy przy planowaniu remontów dróg jest Pan Piwoński? Proponuję, aby na przyszłość, gdy będą ustalane drogi do remontów zapraszać również Pana Piwońskiego. Co się dzieje z gruntami zakupionymi pod wysypisko śmieci? Jest jeszcze sprawa równiarki. Proponuje , aby jeszcze przed zimą skierować ją na drogi, na których wcześniej z uwagi na to , że było zbyt sucho lub zbyt mokro, nie można było  pracować. Należałoby te wszystkie drogi jeszcze przed zimą wyrównać.

- Radna Mądra zaproponowała, aby te drogi  uwałować walcem.

- Wójt Gminy; musimy zorientować się na jakie drogi ten walec jeszcze wysłać, aby później mieszkańcy nie mieli pretensji. Wykonujemy wałowanie wszystkich dróg na których jest gruby tłuczeń, lub żadnych. Jeśli chodzi o grunt pod wysypisko, to nic tam się nie dzieje, ale gdyby pojawił się jakiś inwestor, to chętnie go sprzedamy.  

- Radna Mądra; mieliśmy na próbę  wyłączyć po godzinie 2200 oświetlenie na drodze krajowej .

- Wójt Gminy; żeby to zrobić, musielibyśmy zakupić i zamontować zegary, ponieważ, teraz to oświetlenie jest na fotokomórki.

- Radny Głowienka;  czy poczyniono już jakieś kroki w sprawie oświetlenia mostu w Woli Koryckiej?

- Wójt Gminy; ustaliliśmy, że słup nie będzie dostawiany. Wymienimy lampę i skierujemy ją tak, aby oświetlała most.

-Radna Mądra; chciałam zapytać o boisko w Budziskach. Czy jest nadzieja, że zrobią to boisko w tym roku?

Wójt Gminy;  od wykonawcy wiem, że prace na boisku wykonane są w 80%.

- Sekretarz Gminy; pozostało jeszcze  do wykonania wyrównanie boiska i posianie trawy. Firma musi wykonać boisko w tym roku, z tym, że ewentualne poprawki będą wykonywane w w przyszłym roku. Wykonawca otrzymuje zapłatę po wykonanie zadania. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Protokółowała; Krystyna Cholewa









      Przewodnicząca 








        Rady Gminy w Trojanowie









……………………………..







                              Alicja Wiśniewska
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