PROTOKÓŁ Nr XVI/2011

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 30 listopada 2011 r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1245. W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%-  lista obecności- zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy-  Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Sołtysi- lista obecności zał. Nr 2

5. Redaktor  gazety lokalnej „Twój Głos”.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie  zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu a mianowicie rozpatrzenie projektu uchwały  „ w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zwolnienia urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Trojanów od podatku od nieruchomości” i ujęcie go w punkcie 5g porządku obrad. Radni w głosowaniu 14 głosami „za” ( 1 radny nieobecny na sesji)  wyrazili zgodę na rozszerzenie porządku obrad. Przewodnicząca Rady odczytała rozszerzony porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w radzie Powiatu.

3. Przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych za 2010 rok; Wójta Gminy Trojanów. Przewodniczącej Rady Gminy Trojanów , radnych Gminy Trojanów.

4. Informacja Wójta Gminy Trojanów o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Trojanów w roku szkolnym 2010/2011.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok, 

b) określenia wysokości stawek podatku od  nieruchomości na 2012 rok, 

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok,

d) określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych,

e) zmian w budżecie gminy Trojanów na rok 2011, 

f) przyjęcia „Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012-2013”,

g) uchylenia uchwały w sprawie zwolnienia urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Trojanów od podatku od nieruchomości.

Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny na sesji. Porządek obrad został przyjęty.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych ( 1 radny nieobecny na sesji). Protokół został przyjęty. 

Ad. pkt 2

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji.

Ad. pkt 3

Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska odczytała wyniki analizy oświadczeń majątkowych w związku z rozpoczęciem kadencji 2010-2014:

a) Wójta Gminy i Przewodniczącej Rady – przesłanych w piśmie Wojewody Mazowieckiego Nr BO.I.414.823.2011 z dnia 17 października 2011 r.,

b) Radnych Gminy Trojanów przesłanych w piśmie Naczelnika Urzędu Skarbowego w Garwolinie nr 1404/AP/072-12/11/MB z dnia 28.10.2011 r.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, że na następne posiedzenie wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie zostaną przygotowane druki oświadczeń majątkowych. Pan Wójt przekaże informacje ze szkolenia zorganizowanego  przez Starostwo Powiatowe w Garwolinie wspólnie z Urzędem Skarbowym w Garwolinie na temat prawidłowego wypełniania tych oświadczeń. Spróbujemy wspólnie omówić  poszczególne punkty tego oświadczenia, żeby w przyszłości do tych oświadczeń nie było już zastrzeżeń. 

Ad. pkt 4

Przewodnicząca Rady przypomniała, że Informacja Wójta Gminy Trojanów o stanie realizacji zadań oświatowych na terenie w Gminy Trojanów w roku szkolnym 2010/2011 została radnym przesłana w materiałach na sesję. Dodała, że najliczniejszą szkołą na terenie naszej gminy jest Zespół Szkół w Trojanowie, w którym jest 213 uczniów; 129 w Szkole Podstawowej  i 84 w Gimnazjum. Drugą pod względem liczebności dzieci w szkole jest Zespół Szkół w Korytnicy. Ponadto, w  ” Informacji” wykazano: stan zatrudnienia w szkołach zarówno nauczycieli jak i pracowników administracyjno- obsługowych, przedstawiono koszty dowozu dzieci do szkół i  koszty dojazdu dzieci  autobusami PKS, wydatki na utrzymanie szkół, wyniki sprawdzianów i egzaminów. 

- Radny Zduniak; w informacji podano, że na utrzymanie szkół wydano około 9 mln zł a w projekcie budżetu na 2012 rok zaplanowano ponad 10,5mln zł. Z czego wynika taka różnica? 

- Skarbnik Gminy; w Informacji podano dane za rok szkolny 2009/2010. Co rok wydatki na oświatę rosną. Nauczyciele uzyskują większy stopień awansu zawodowego a to pociąga za sobą wzrost wynagrodzeń i pochodnych.

- Przewodnicząca Rady omówiła wyniki sprawdzianów w poszczególnych szkołach.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. 

Ad. pkt.5a


Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2012 rok. 

Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska odczytała projekt uchwały. Dodała, że podatek rolny w stosunku do ubiegłego roku wzrośnie o 5 zł z 1 ha. Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny na sesji. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 5b

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok. Uwag i pytań do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta.

Ad. pkt.5c

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( 1 nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta.

Ad. pkt. 5d

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych( 1 radny nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta .

Ad.pkt.5e

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na  rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska.

Zmiany w budżecie na 2011 rok polegają na: 

Zwiększeniu planu dochodów o kwotę 59 267 zł w tym:

- w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa:

28 267 zł z tytułu sprzedaży majątku gminy ( budynek sklepu  w Kruszynie i 2 pojemniki KP-7),

10 zł odsetki,

10 000 zł z tytułu opłat za wydane zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

- w Dziale 852 Pomoc społeczna;

11 000 zł z tytułu zwrotu funduszu alimentacyjnego i zaliczki alimentacyjnej od dłużników w części należnej naszej gminie.

- w dziale 900 Gospodarka komunalna:

8000 zł z tytułu opłat i kar za korzystanie ze środowiska,

1 347 zł z tytułu opłaty produktowej w związku z ilością zebranych odpadów opakowaniowych przez firmy zbierające nieczystości.

Zmniejszenie planu dochodów i  wydatków  w Dziale 900  o kwotę 6 707 zł wynikają  ze zmiany planu i zmiany klasyfikacji.

Plan wydatków zwiększa się  o kwotę 59267 zł,  w tym:

- w Dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo;

8000 zł na projekty przydomowych oczyszczalni dla dodatkowych 31 osób – razem  jest 231 zainteresowanych osób
,

- w Dziale 600 Transport i łączność- kwota 19 263 zł na zakup tłucznia,

- w Dziale 801 Oświata i wychowanie  - kwota 13 900 zł na wynagrodzenia i pochodne dla szkoły w Więckowie,

- w Dziale 851 Ochrona zdrowia- 10 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia,

- w Dziale 854 Edukacyjna opieka wychowawcza- kwota 6 757 zł – zabezpieczenie 20% do dotacji , którą otrzymujemy na stypendia dla uczniów. 

- w Dziale 900 Gospodarka komunalna – kwota 1 347 zł na zakup materiałów i wyposażenia.

Uwag do powyższego nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych( 1 radny nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 5f

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia „ Programu współpracy Gminy Trojanów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2012-2013”.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że na realizację  tego programu zaplanowano środki finansowe w wysokości : 6000 zł na rok 2012 i  8000 zł na 2013r. Kwoty te w ciągu roku  mogą być zwiększone.

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( 1 radny nieobecny na sesji).Uchwała została podjęta.

Ad. pkt g 

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie  uchylenia projektu uchwały w sprawie zwolnienia urządzeń wodociągowych  na terenie Gminy Trojanów od podatku od nieruchomości. 

Przewodnicząca Rady;  projekt uchwały omawiany był na dzisiejszym posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji  Rady Gminy. W 2004 roku Rada Gminy podjęła uchwałę zwalniającą dzierżawców wodociągów od płacenia podatku od budowli wodociągowych. W dniu dzisiejszym podjęliśmy uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok,  w której w §1 pkt3 zapisano, że podatek od budowli wodociągowych wynosić będzie 0,4%.Ustaliliśmy, że korzystniej dla gminnych finansów  będzie, jeśli  ten podatek będzie naliczany. W związku z podjętą uchwałą  w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości  na 2012 rok, poprzednia uchwała zwalniająca z płacenia tego podatku winna być uchylona.

- Skarbnik Gminy dodała; w tym roku kończy się umowa dzierżawy wodociągów. Konsekwencją uchwały zwalniającej z płacenia podatku od budowli wodociągowych było to, że nie mieliśmy wpływów do budżetu z tego tytułu, co rzutowało na wielkość subwencji z budżetu państwa. W tym roku jest koncepcja, aby ten podatek pobierać w wysokości 0,4% wartości budowli  a więc mniejszy niż od innych budowli. Dzierżawca płaciłby podatek i ustalony czynsz dzierżawny.

- Radny Zduniak; czy nie będzie to skutkowało podwyżką ceny wody?

- Skarbnik Gminy; cenę wody uchwala Rada Gminy.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

- Przewodnicząca Rady  odczytała projekt uchwały. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych ( 1 nieobecny na sesji). Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt.6

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami a mianowicie:

- Gmina Trojanów udzieliła jednorazowej zapomogi w wysokości 12 000 zł pogorzelcom ze wsi Mroków. W czasie pożaru dom mieszkalny i wszystko co się w nim znajdowało uległo spaleniu. Zwróciliśmy się  apelem do wszystkich mieszkańców gminy o pomoc na rzecz poszkodowanych . Sprawą zajęli się sołtysi. Apel spotkał się z ogólnym zrozumieniem, za co wszystkim bardzo dziękuję.

- Zakończono sypanie tłucznia na drogę w Trojanowie( tzw. Dołówka). Na tej drodze pozostanie tylko wyrównanie równiarką  nasypanej warstwy tłucznia.

- W dniu dzisiejszym, jeśli nie będzie innych niezależnych od nas przeszkód, zostanie nawieziony również tłuczeń na drogę w Stasinie. Jeśli chodzi o drogę na tzw. ”górach”, to tłuczeń jest już przygotowany i zostanie rozwieziony naszym sprzętem  ze względu na nisko zawieszone przyłącza elektryczne do domów .

- Inwestor rozpoczął budowę wodociągu w Podebłociu.

- W poniedziałek  wspólnie z pracownikami Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Urzędu Stanu Cywilnego braliśmy udział  w uroczystości 100-lecia urodzin pensjonariuszki Domu  Pomocy w Życzynie. W uroczystości brali  również udział : Starosta Powiatu Garwolińskiego , radny Powiatowy Pyra. Mszę św. Celebrowali: ks. Prałat Piotr Sawczuk- kanclerz  Kurii Diecezjalnej oraz ks. Dziekan Dekanatu Łaskarzewskiego Edmund Szarek. Krotki występ artystyczny przygotowały podopieczne Domu Pomocy .

- W dniu 20 października w Zespole Szkół w Korytnicy odbyła się uroczystość 50-lecia pożycia małżeńskiego w której uczestniczyło 20 par.

- Uczestniczyłem w  spotkaniach z mieszkańcami wsi Dudki i Podebłocie. Z mieszkańcami Podebłocia poruszaliśmy sprawę przyszłorocznego budżetu a z mieszkańcami Dudek sprawę sprzedaży budynku „nowej  szkoły”. Mieszkańcy wyrażają zgodę na sprzedaż tego budynku, ale oczekują, że część środków uzyskanych ze sprzedaży zostanie przeznaczona na inwestycje w tej wsi. 

- Odbył się przetarg na sprzedaż budynku dawnego sklepu w Kruszynie. Został on sprzedany za kwotę 25 250 zł.

- Wykonano bieżące remonty dróg tłuczniowych we wsiach; Elżbietów, Ochodne, Damianów, Kozice, Życzyn, Ruda. Prace te polegały na wypełnieniu ubytków w jezdni, nawiezieniu piasku, założeniu bądź wymianie przepustów.

- Uczestniczyłem w spotkaniu z Dyrektorem Urzędu Skarbowego w Garwolinie. Zgodnie z tym , co  tu dziś już zostało ustalone, wszystkie uwagi na temat wypełniania tych oświadczeń przekażę na najbliższym posiedzeniu Stałych Komisji. 

- Otrzymaliśmy pismo z Państwowej Grupy Energetycznej z Warszawy w sprawie płacenia dzierżawy za  słupy, na których są lampy oświetleniowe, skrzynki podwieszane i przewody energetyczne wykorzystywane do oświetlenia dróg. Energetyka proponuje następujące stawki: za słupy na których są tylko przewody-729 sztuk po 4 zł od słupa, skrzynki w których są zegary po 21,50 zł od sztuki, przewody w przeliczeniu na słup-  1,50 zł, oprawy oświetleniowe -6,50 do sztuki. Miesięczna dzierżawa wyniosłaby nas  11 500 zł. Na naradzie wójtów w Górznie ustaliliśmy pewne zasady i będziemy się przed tym obciążeniem bronić. 

Ad. pkt 7/8

- Radny Pawelec; kiedy  zacznie pracować hydrofornia w Jabłonowcu? Co będzie , jeśli zabraknie prądu w Podebłociu? To trwa już 2 miesiące.

- Radny Zduniak; mieszkańcy wsi Katy  proszą  o wyrównanie drogi na odcinku Kamionki-Kąty.

- Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus podziękował za uwałowanie 2 dróg tłuczniowych w Podebłociu. Dodał; myślę, że taki sposób postępowania przy przebudowie dróg tłuczniowych będzie już standardem. Sołtys wsi Podebłocie prosił również o wyrównanie równiarką drogi  w kierunku na  Brześce a także o podjęcie działań w celu przejęcia lub wykupu drogi koło fermy, która jest prywatną własnością. 

- Radny Zatyka poparł propozycję Sołtysa z Podebłocia , aby wszystkie drogi tłuczniowe, po ich przebudowie- uwałowywać.

- Radny Pawelec przypomniał o prośbie mieszkańców Kruszyny , aby uzyskane środki ze sprzedaży budynku sklepu w Kruszynie przeznaczyć na inwestycje we wsi Kruszyna. 

- Sołtys wsi Kruszyna Rzeszotek Janusz  dodał, że mieszkańcy w powyższej sprawie złożyli wniosek do Rady Gminy.  Prosił również o zamontowanie lampy we wsi Kruszyna w celu oświetlenia drogi nad zabudowaniami mieszkańca wsi, który jest inwalidą i porusza się na wózku. Oświetlenie tego odcinka drogi ułatwiłoby życie temu mieszkańcowi.

- Radny Głowienka; w Woli Koryckiej koło szkoły również miała być  zamontowana lampa, ale jak dotąd nic się nie dzieje.

- Radny Jasek; czy jest odpowiedź w sprawie młyna w Woli Życkiej i w sprawie uregulowania zapór na rzece przy moście? Według mnie budynek nadal stanowi zagrożenie.

- Sekretarz Gminy;  odnośnie młyna, współwłaścicielki tej nieruchomości jakieś prace zabezpieczające na tym budynku wykonały i na tym się skończyło. Żadne informacje, że budynek ten stanowi zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców  nie wpłynęły. Gmina nie ma możliwości prawnych, aby karać właścicieli  nieruchomości np. za to, że ich budynek stanowi zagrożenie dla mieszkańców. Takie możliwości ma Inspektor Nadzoru Budowlanego, który może nakazać remont  lub rozbiórkę budynku. O zajęcie  się tą  sprawą Rada Sołecka winna zwrócić się z pismem do Powiatowego Inspektora Nadzoru.

- Sołtys wsi Wola Życka; Panie Wójcie, mieszkańcy wsi Wola Życka  nadal czekają na remont dwóch dróg; (jedna po wodociągu  a druga za stodołami).  W imieniu mieszkańców proszę,  aby jedną z tych dróg  dojazdowych ująć w budżecie na przyszły rok do utwardzenia. Nie będę wspominał o dzikach, ale przed wyborami  Pani posłanka  obiecała  zająć się tą sprawą.

- Sołtys wsi Wola Korycka Górna  Paziowski Krzysztof zapytał o powód niepowiadamiana o pożarach Ochotniczej Straży Pożarnej  w Woli Koryckiej.

- Radny Zatyka; o pożarach zawiadamia Powiatowa Straż z Garwolinie.

- Radny Kujda- Gminny Komendant OSP w Trojanowie dodał, że prośba  ta zostanie Powiatowemu Komendantowi  Straży Pożarnych przekazana.

Wójt Gminy Trojanów Stanisław Kostyra odpowiedział na pytania: 

 -  w sprawie hydroforni wysyłaliśmy już kilka pism do wykonawcy. Zawsze obiecuje, ale efektu nie ma. 

-sprawa drogi w kierunku do Kątów: równiarkę na tę drogę skierujemy po skończeniu przebudowy dróg tłuczniowych,

- jeśli chodzi o lampę oświetleniową przy szkole w Woli Koryckiej, to jeszcze dziś spróbuję  telefonicznie ustalić , dlaczego ta lampa nie jest jeszcze zamontowana. Jeśli chodzi o lampę w Kruszynie , to musimy się jeszcze nad tym zastanowić. Jeśli będziemy zmuszeni płacić dzierżawę za te lampy , to z  uwagi na koszty zmuszeni będziemy  z części lamp zrezygnować.

- w sprawie zastawek na rzece w Woli Życkiej żadnej odpowiedzi nie otrzymaliśmy, zatem będziemy musieli ponowić  prośbę. 

- Radny Liszewski; co z wymianą oświetlenia na energooszczędne?

- Wójt Gminy; koszt takiej latarni wynosi około 500 zł. Jeśli byłyby to latarnie zasilane małymi solarami, to koszt zamontowania takiej latarni wyniósłby około 2000 zł. Wprawdzie jest to koszt jednorazowy, ale nie wiadomo  jakie sa koszty z eksploatacją takich lamp.

- Sołtys wsi Wola Korycka Górna; czy na terenie Gminy Trojanów będą elektrownie wiatrowe?  Słyszałem od inwestora, że Gmina nie chce, aby te elektrownie postawiono. Dla budżetu Gminy byłyby to dodatkowe pieniądze a mówi się o kwocie od 60 000  do 80 000 zł.

- Wójt Gminy; to mieszkańcy miejscowości na terenie których miałyby być postawione te elektrownie nie wyrażają na to zgody.

- Przewodnicząca Rady; inwestor zawiera umowy z właścicielami działek a mieszkańcy danej wsi  wyrażają na to zgodę lub nie. Gdyby inwestycja została zrealizowana , Gmina uzyskałaby wpływy do budżetu z tytułu podatku od budowli.

- Wójt Gminy; inwestorzy w tej chwili wycofują się z siłowni o mocy 2,5 MWAT   na 1,5 MWAT. Ponadto firma  zainteresowana jest  budową elektrowni słonecznych. Aby taką inwestycję zrealizować potrzeba 2 lub 3 ha gruntu i musi być spełniony dodatkowy warunek; w pobliżu musi być linia przesyłowa 15000 Volt . Ponadto  teren ten musi być  jak najbliżej rozdzielni w Sobolewie.

- Sołtys wsi Mroków; uzyskałem informację, że z inwestorem można wynegocjować  takie warunki, że  sołectwo dostałoby dodatkowe pieniądze.

- Wójt; tu jest zadanie dla Rad Sołeckich , aby przekonały swoich mieszkańców do tej inwestycji.

- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała prośbę Pana Stanisława Przychodzień o wyrażenie zgody na wydzierżawienie lokalu w Wiejskim Ośrodku Zdrowia w Woli Życkiej na prowadzenie Agencji Pocztowej.

Radni przychyli się do powyższej prośby a projekt uchwały w powyższej sprawie zostanie rozpatrzony na sesji w dniu 28 grudnia 2011 r.

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ustalono termin posiedzenia wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy na dzień 12 grudnia 2011 na godz.900 i termin sesji budżetowej na dzień 28 grudnia 2011 r.

Ad. pkt 9 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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