PROTOKÓŁ Nr XIX/2012

z sesji  RADY GMINY w Trojanowie

z dnia 30  stycznia  2012 roku
Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1235. W obradach 15 uczestniczyło  radnych, zatem frekwencja wynosiła  100%- lista obecności- zał. Nr 1. Ponadto w obradach sesji udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

4. Radny Powiatowy – Mirosław Pyra

5. Radny Powiatowy – Piotr Osmólski

6. Prezes Gminnej Spółdzielni  SCh   w Życzynie- Mieczysław Pyra

7. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

8. Przedstawiciele mediów

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XIX zwyczajnej sesji Rady Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym  jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu „ rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 i ujecie go w pkt 5e porządku obrad. Uzasadnienie wniosku  przedstawiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;  do dnia 16 lutego 2012 roku jest termin złożenia wniosku o przyznanie pomocy finansowej na zorganizowanie zajęć na boisku sportowym Orlik w Trojanowie w ramach programu Animator. Na realizację tego zadania  w budżecie na 2012 rok nie zabezpieczyliśmy środków. Aby Gmina mogła skorzystać z tego dofinansowania, musi w budżecie zabezpieczyć własne środki, stąd projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie  gminy na 2012 rok. Wójt Gminy proponuje przeniesienie środków w kwocie 9 000 zł  z Działu 600 Transport i łączność do działu 926 Kultura fizyczna. Radni nie wnieśli uwag. Za wprowadzeniem do porządku obrad punktu” rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012” rok głosowało 15 radnych. Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco: 

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Zatwierdzenie planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie na 2012 rok.

4. Rozpatrzenie możliwości przyjęcia budynku piekarni od Gminnej Spółdzielni Samopomoc Chłopska w Trojanowie z/s w Życzynie w zamian za umorzenie zaległości podatkowych.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) uchwalenia Gminnego programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok,

b) uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok, 

c) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w trybie przetargowym na czas nieokreślony zabudowanych nieruchomości we wsiach: Podebłocie, Więcków, Wola Korycka Dolna, Mroków, Jabłonowiec wraz z towarzysząca im infrastrukturą techniczną, stanowiących własność Gminy Trojanów, 

d) wyrażenia stanowiska Rady Gminy w Trojanowie, dotyczącego planowanych zmian wojewódzkiego planu działania systemu ratownictwa medycznego. 

e) zmian w budżecie gminy na rok 2012.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami Rady Gminy.

7. Interpelacje, wnioski i  zapytania.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie sesji.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty. 

Ad. pkt.1

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół  został przyjęty.

Ad. pkt 2

Radny powiatowy  Piotr  Osmólski   przedstawił  podsumowanie  pracy  Rady  Powiatu  w 2012  roku. 

W 2012 roku Powiat Garwoliński zrealizował następujące inwestycje;

- termomodernizacja budynku dydaktycznego Zasadniczej Szkoły Rolniczej w Miętnem za kwotę  629 839, 37 zł, 

- termomodernizacja budynku Zasadniczej Szkoły Rolniczej w Miętnem- II etap ( wykonanie stolarki okiennej, docieplanie ścian) – kwota 120 503,17 zł, 

- budowa oczyszczalni ścieków w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Trzciance- 135 954,30 zł, 

- Budowa oczyszczalni ścieków w Pogotowiu Opiekuńczym w Izdebnie – 129 416,45 zł, 

- Wykonanie boisk Sportowych w ramach budowy kompleksu „ Moje boisko Orlik 2012” w Żelechowie kwota  1 179 570 zł, 

- uzbrojenie terenów inwestycyjnych Garwolińskiej Strefy Aktywności Gospodarczej – I etap – 6 112 594,00 zł,

- utwardzenie placu i wykonanie warstwy asfaltu na drodze dojazdowej w Zespole szkół Nr 1 w Żelechowie -kwota 197 872, 86 zł,

- remont kotłowni oraz instalacji centralnego ogrzewania w Pogotowiu Opiekuńczym w Izdebnie – 239 564, 13 zł. Wszystkie inwestycje zostały wykonane w terminie. Jeśli chodzi o inwestycje drogowe, to w 2011 roku Powiat Garwoliński na terenie Gminy Trojanów wykonał przebudowę drogi  powiatowej nr 1354W   w  miejscowości Wola Życka. Koszt tej inwestycji 400 000 zł, w tym 200 000 zł dofinansowania  przez Gminę Trojanów. Ważnym wydarzeniem było podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie wyrażenia stanowiska w sprawie likwidacji Sądu Rejonowego w Garwolinie.  Rada Powiatu Garwolińskiego i Rada Miasta Garwolin protestuje przeciwko Przeniesieniu Sądu Rejonowego w Garwolinie do Sądu Okręgowego w Mińsku Mazowieckim. Stanowisko Rady Powiatu zostało przekazane Panu Ministrowi Sprawiedliwości. 

- z  informacji Dyrektora Szpitala Powiatowego w Garwolinie wynika, że deficyt szpitala zamknął się w kwocie około 4 mln zł. Przygotowywane są przetargi na wyposażenie szpitala w sprzęt  na kwotę  28 mln zł . 

- z  informacji Dyrektora PKS wynika, że przewozy pasażerskie w PKS zamknęły się stratą około 1 mln zł. Zastosowano pewne zmiany ; m.in. włączono fundusz socjalny do wyniku finansowego, część pracowników zrezygnowała z nagród jubileuszowych przez co zadłużenie firmy zmniejszyło się do 100-150 tyś. zł. PKS planuje sprzedaż  działki, o czym wcześniej Państwa informowaliśmy. Środki uzyskane ze sprzedaży  planuje przeznaczyć  na pokrycie strat i rozwój swojej bazy( budowa stacji gazowej, budowa myjni i stacji diagnostycznej, unowocześnienie istniejącej stacji paliwowej).

- uchwalono  budżet Powiatu na 2012 rok w kwocie około 90 mln zł, z czego na oświatę przeznaczono około 56 mln zł. Powiat Garwoliński,  podobnie jak Gmina Trojanów, dużo pieniędzy przeznacza na oświatę, na  utrzymanie wysokich standardów, które pozwolą na to , że szkoły Powiatu Garwolińskiego będą konkurencyjne dla szkół  z sąsiednich powiatów; łukowskiego czy ryckiego. 

- Radny Powiatowy Pyra dodał, że około 15 lutego Starosta Garwoliński i Wojewoda Lubelski wybierają  się  do Warszawy w sprawie  przyspieszenia realizacji przebudowy drogi krajowej S-17 i w sprawie budowy obwodnicy Garwolina.  Radni powiatowi zbierają podpisy w sprawie przyspieszenia tej drogi. Chętni, mogą takie podpisy złożyć w dniu dzisiejszym 

Pytań do radnych powiatowych nie zgłoszono. 

Ad. pkt 3 

Przystąpiono do zatwierdzenia planów pracy Stałych Komisji Rady Gminy. Przewodnicząca Rady udzieliła głosu  przewodniczącym poszczególnych komisji .

 - Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej,  radna Stanisława Mądra,  przedstawiła plan pracy Komisji Rewizyjnej. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem planu pracy głosowało 15 radnych.  Plan pracy został przyjęty  jednogłośnie. 

- Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów, radny Franciszek Głowienka, przedstawił plan pracy Komisji Budżetu i Finansów. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem planu pracy głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty.

- Przewodniczący Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej, radny Stanisław Gugała, przedstawił plan pracy Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej . Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa ,,Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego, radny Orzechowski Dariusz, przedstawił plan pracy Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem  planu pracy głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej, radny Artur Zduniak przedstawił plan pracy Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem planu pracy głosowało 15 radnych. Plan pracy został przyjęty. 

Ad. pkt.4

Przystąpiono do dyskusji nad możliwością  przejęcia budynku piekarni od Gminnej Spółdzielni  w Trojanowie z/s w Życzynie, w zamian za umorzenie zaległości podatkowych. Przewodnicząca udzieliła głosu Prezesowi GS Panu Mieczysławowi  Pyra. 

- Pan Prezes Pyra;  głównym powodem zaległości Gminnej Spółdzielni  są bardzo duże podatki .Małe firmy, które nie mają dużo budynków, jakoś sobie radzą. W naszym przypadku po odprowadzeniu podatku VAT i amortyzacji niewiele jest zysku albo wcale. Niekorzystnie na stan naszych finansów wpływa fakt, że nie na wszystkie nieruchomości posiadamy tytuły własności.  Tak jest w przypadku piekarni. Nie było zbytu na chleb, więc trzeba było ją  zamknąć. Dzierżawcy nie chcą dzierżawić tego budynku ,  bo   nie   ma   tytułu   własności   do   gruntu.   Sprzedać   też   nie   możemy.   Budynek  stoi  

niewykorzystany  a  podatek musimy płacić. W związku z powyższym, zwróciliśmy się do Pana Wójta o przejęcie tego budynku w zamian za umorzenie zaległości podatkowych. Część podatku wpłaciliśmy, ale nadal mamy zaległości.  Zleciliśmy dokonanie wyceny budynku ( bez pieca). Rzeczoznawca wycenił ten budynek na 67 000 zł. 

- Radny Zatyka; według Pana , w jakim stanie jest ten budynek?

- Pan Prezes: na połowie powierzchni dachu wymieniona jest papa, pozostała część powierzchni dachu nie jest w najlepszym stanie.

- Radna Mądra;  ilu pracowników zatrudnia Gminna Spółdzielnia?

- Pan Prezes Pyra; na pełny etat zatrudnione są 3 sklepowe i księgowa , ja jestem na pół etatu, 2 pracownice na ¼ etatu, kierowca i palacze.

 - Wójt Gminy;  aby Gmina mogła przejąć majątek od Gminnej Spółdzielni, musi być określona jego wartość, co niniejszym GS uczynił. Sprawę ewentualnego przejęcia budynku piekarni poruszaliśmy na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji i zdania na ten temat były podzielone. Moje zdanie jest takie, aby obejrzeć ten budynek z Komisją Budżetową. Jeżeli  ktoś z radnych, spoza Komisji Budżetowej, będzie miał życzenie uczestniczyć w tym spotkaniu, to zapraszamy. Umówimy się z Panem Prezesem na konkretny termin, wspólnie obejrzymy ten obiekt i  wtedy podejmę decyzję. Nie chcę  podejmować decyzji zanim poznam opinię Rady.

- Radny Cyrta; rozmawialiśmy na komisji, że będziemy przejmowali ten budynek. 

-Wójt Gminy;   padły też inne propozycje, więc lepiej będzie, jeśli obejrzymy ten budynek.

- Przewodnicząca Rady; budynek będzie przejęty, ale lepiej będzie, jeśli Komisja Budżetowa wspólnie z Panem Wójtem i  z Panem sekretarzem  zapozna się ze stanem tego budynku. Po oględzinach budynku jeszcze raz przedyskutujemy tę sprawę. 

- Radny Zatyka; my jesteśmy gotowi przejąć  ten budynek , ale do wysokości zadłużenia.

- Radny Pawelec; w pełni popieram Panią Przewodnicząca . Należy obejrzeć ten budynek, by mieć jakiś obraz.

- Radny Jasek; mówił Pan, że zgłaszali się  potencjalni kupcy na ten budynek. Czy mówili na jaką działalność chcą go przeznaczyć. 

- Prezes GS Pan Pyra; zgłosiło się kilku chętnych; ktoś chciał otworzyć piekarnię , ktoś inny chciał produkować płytki . Chcieli wydzierżawić ten budynek z gruntem na 10 lat. Brak tytułu własności na grunt było  przeszkodą  w  zawarcia takiej umowy.

- Przewodnicząca Rady podsumowała ustalenia; Komisja Budżetowa wspólnie z Panem Wójtem i Panem Sekretarzem zapoznają  się ze stanem budynku i przekażą  informację  na  posiedzeniu komisji. Następnie Rada podejmie   decyzję. 

Ad. pkt.5a

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012 rok.  Przewodnicząca Rady przypomniała, że Stałe Komisje Rady Gminy zapoznały się  z powyższym projektem uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do powyższego. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 5b

Przewodnicząca Rady przypomniała, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok był analizowany na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Następnie przedstawiła skład osobowy Gminnej Komisji i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych : Przewodniczącym Komisji jest Pan Stanisław Gugała, Członkami Komisji są: Pani Mariola Ciesielska, Pani Anna Żaczek, Pani Anna Lis, Pan Andrzej Kieliszek, Pan Andrzej Gliwka, Pan Artur Zduniak . Przewodnicząca Rady przedstawiła kompetencje  w/w komisji , ujęte w  pkt VI  Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Za udział w pracach Komisji Przewodniczący otrzymuje wynagrodzenie w kwocie  200 zł a członkowie po 100 zł. Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały glosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwala została podjęta. 

Radny Gugała Stanisław- Przewodniczący Gminnej Komisji   Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, przedstawił  sprawozdanie finansowe z działalności Komisji  za 2011 rok. 

Na 2011 rok zaplanowano środki w wysokości 87 178,75 zł a wydatkowano kwotę 68 989,55 zł.

Na funkcjonowanie GKRPA wydatkowano łącznie 5 584,79 zł w tym:

- wynagrodzenia komisji – 1 200 zł, 

- delegacje                          - 1 200 zł, 

- szkolenia GKRPA             - 1 930 zł, 

- materiały biurowe          - 1742,89 zł.

Na leczenie osób uzależnionych  kwota 1 378 zł , w tym na:

- zakup Anticolu – 124 zł 

- opłata sądowa za 3 wnioski o leczenie osoby uzależnionej – 120 zł, 

- opłata za biegłego psychologa i psychiatrę sądowego  dla 3 osób – 1 134 zł.

- Na profilaktykę realizowaną w szkołach wydatkowano 43 184,99 zł, w tym najwięcej na szkołę w Podebłociu ponieważ zakupiono płyty DVD.

- Inne formy profilaktyki realizowane przez organizacje czasu wolnego-  11 104,73 zł.

- Szkolenie sprzedawców napojów alkoholowych – 800 zł 

- Zakup paczek żywnościowych dla dzieci , których rodzice uczestniczyły w terapii zajęciowej-6937 zł. Radni nie wnieśli uwag do powyższego sprawozdania. 

Ad. pkt 5 c

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w trybie przetargowym na czas nieokreślony zabudowanych nieruchomości we wsiach: Podebłocie, Więcków, Wola Korycka Dolna, Mroków, Jabłonowiec wraz z towarzyszącą im infrastruktura techniczną, stanowiących własność  Gminy Trojanów  analizowany był na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. 

- Wójt Gminy dodał, że z dniem  31 grudnia 2011 wygasła  umowa dzierżawy z Panem Jurzystą.  Przedłużyliśmy ja na okres 4 miesięcy i w tym okresie czasu planowane jest przeprowadzenie przetargu na dzierżawę wodociągów na czas nieokreślony. Zainteresowanie dzierżawą jest, czy ostatecznie firmy przystąpią do przetargu, tego nie wiadomo. Umowa dzierżawy sporządzona będzie na czas nieokreślony, aby dzierżawca miał motywację do inwestowania. Będzie ja można   zerwać  z 6-cio miesięcznym okresem wypowiedzenia.

- Radny Zduniak; czy z taką umowa będziemy mogli się zapoznać?

- Wójt Gminy;  umowa dotyczy mienia gminnego , więc radni będą mogli się z nią zapoznać.

- Radny Pawelec dodał, że dzierżawca bez zgody Rady nie będzie mógł podnieść ceny wody. 

Więcej pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.  Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 5d

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Gminy w Trojanowie dotyczącego planowanych zmian wojewódzkiego planu działania systemu ratownictwa medycznego. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.  

Ad. pkt 5e

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012. 

Przewodnicząca Rady przypomniała: Pani Skarbnik w uzasadnieniu wniosku dotyczącego wprowadzenia w/w projektu uchwały do porządku dzisiejszej sesji, że projekt uchwały dotyczy zabezpieczenia środków na prowadzenie zajęć sportowych na boisku Orlik w Trojanowie. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 6

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informację o pracy w okresie między sesjami: 

- w 2011 roku na zadanie po nazwą” Unieszkodliwienie pokryć dachowych zawierających azbest na terenie Gminy Trojanów  dofinansowany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie i oraz Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie w formie dotacji wyniósł 47 063 zł. 

- do końca tego tygodnia można jeszcze składać wnioski na dofinansowanie  kosztów unieszkodliwienia pokryć dachowych  zawierających azbest. 

-  ruszyła stacja wodociągowa w Jabłonowcu.

- praktycznie zakończono budowę  wodociągu w Podebłociu tzw. murowanka. W ubiegłym tygodniu  wykonywano  tam  próby wodne. 

Ad. pkt 7/8

Pytania do Wójta mieli: 

- Radny Cyrta; czy wpłynęły od mieszkańców wpłaty na wodociąg?

- Sekretarz Gminy; większość mieszkańców już te wpłaty uiściła.  Dwie osoby uiściły połowę wpłaty. 

- Radny Pawelec  zapytał o sprawę publikacji w prasie informacji o zamiarze sprzedaży nieruchomości gminnych. 

- Wójt Gminy; treść ogłoszenia jest już przygotowana. Będzie ono zamieszczone w dodatku Gazety Prawnej. Takie ogłoszenie zamieścimy w Tygodniku Siedleckim. Treść tego ogłoszenia podaliśmy również redaktorowi  z TV Garwolin. 

- Radna Mądra; w ubiegłych latach były podpisywane Porozumienia z Powiatowym Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli, czy w tym roku podobne porozumienie zostało podpisane?

- Wójt Gminy; do chwili obecnej takie Porozumienie nie zostało podpisane, ale w  ubiegłym tygodniu rozmawiałem na ten temat z Panią Witak-Wścisło. Będą pewne zmiany i umówiliśmy się, że Pani Witak-Wścisło prześle nam projekt tego porozumienia.

- Radny Pawelec zwrócił się z prośbą do radnych powiatowych o interwencję w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie posypywania solą drogi powiatowej od Jabłonowca do Mościsk. Nawierzchnia na tej drodze jest  śliska przez co dowóz dzieci do szkoły autobusem staje się niebezpieczny. 

- Radny powiatowy Osmólski; będę interweniował w tej sprawie, ale nie wiem czy skutecznie. Jak wszyscy wiemy, wiąże się to z kosztami. Przyjęto  zasadę, że drogi powiatowe posypuje się solą tylko niektóre odcinki dróg; na zakrętach,  na dojazdach do skrzyżowań i w innych newralgicznych miejscach. 

- Radny Czyszek;  w Podebłociu dzielona jest działka gminna, o jaki podział chodzi?

- Sekretarz Gminy; chodzi o podział działki na której jest szafka telekomunikacyjna. Podział ma na celu wydzielenie gruntu pod tą szafką.

- Radny Czyszek; działka ta miała być sprzedana w całości. 

- Sekretarz Gminy; sprzedamy ją, ale bez gruntu pod szafkę. 

- Wójt Gminy; przetarg na sprzedaż działki może odbyć się w późniejszym terminie, ponieważ trwają procedury wymeldowania z urzędu osoby, która faktycznie tam nie mieszka. Umowa dzierżawy na grunt pod szafką powinna być zawarta jak najwcześniej. Jeśli nie będzie gdzie tej szafki umieścić,   firma ją zabierze i nie będzie połączeń. Aby nie zepsuć funkcjonalności działki, szafka zostanie przesunięta pod bok działki.

- Radny Jasek prosił o wyjaśnienie sprawy kolektorów słonecznych.

- Wójt; sprawa ta już upadła ponieważ nie dostaliśmy dofinansowania. Indywidualnie każdy może sobie taki kolektor założyć. 

- Radny Cyrta poinformował o możliwości zorganizowania na terenie Gminy Trojanów kursu „ Ochrony mienia”. Koszty przeprowadzenia takiego kursu przynajmniej dla 20-to osobowej grupy pokrywane są ze środków unijnych.

- Radny Zatyka poruszył sprawę braku zaangażowania ze strony Gminy w zorganizowaniu zbiórki na rzecz Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na taki cel nie ma wydzielonych środków w budżecie gminy.

- Radny Osmólski przedstawił potrzebę zatrudnienia lekarza ze specjalizacją „Medycyny sportu”.

Młodzież uczestnicząca w rozgrywkach sportowych poza terenem Gminy, musi mieć aktualne badania poświadczone przez lekarza ze specjalizacją „Medycyny sportu”. Bez ważnych badań, młodzież nie zostanie wpuszczona na boisko. Do tej pory na badania te woziliśmy młodzież do specjalisty do Dęblina. Koszt badania jednego dziecka , to kwota 60 zł. Dowóz dzieci do Dęblina jest uciążliwy a dodatkowo zwiększa koszty. Bezpłatne badania prowadzone są w  Polskim Związku Piłki Nożnej w Warszawie. Należałoby się zastanowić, czy nie lepiej byłoby dofinansować zdobycie tej specjalizacji przez lekarza z naszego SPZOZ. 

- Wójt Gminy; nikt nam nie zagwarantuje, że  taki lekarz po zdobyciu specjalizacji,  nadal zechce w naszym SPZOZ pracować. 

- Radny Osmólski; o ewentualnym zatrudnieniu takiego specjalisty w SPZOZ  Garwolin porozmawiam z Dyrektorem Żochowskim. Mam prośbę, aby na Komisji Zdrowia poruszyć tę sprawę. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr Si 45.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 18 stycznia 2012 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Trojanów na lata 2012-2015. 

Uwag do powyższego nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady odczytała interpelacje Posła na Sejm RP Krzysztofa Tchórzewskiego  do Premiera Donalda Tuska w sprawie planowanej likwidacji  części sądów rejonowych oraz rejonów energetycznych. 

- Radny Cyrta wnioskował o przyznanie wynagrodzenia dla Gminnego Komendanta OSP.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Komendant Gminny OSP może otrzymywać wynagrodzenie. W przypadku Pana Kujdy  jest to niemożliwe, ponieważ jest on radnym. 

Więcej pytań nie zgłoszono.  

Ad. pkt 9

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XIX zwyczajnej sesji rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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