
PROTOKÓŁ Nr XVIII/2011

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 28 grudnia 2011r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1245. W obradach uczestniczyło 14radnych ( radny Jasek nieobecny na sesji), zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności- zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska
4. Radny powiatowy- Mirosław Pyra

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. 

-Radny Czyszek  wniósł zastrzeżenia do projektów uchwał w sprawie dzierżawy nieruchomości we wsi Podebłocie. Argumentował, że projekty tych uchwał nie były analizowane na komisjach a proponuje się ich przedłużenie na kilka lat. Dodał , że sprawę tę trzeba dokładniej przeanalizować  i zaproponował przedłużenie tych umów na 1 miesiąc, żeby stałe komisje zajęły się tą sprawą.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że podania o przedłużenie umów dzierżawnych na grunty w Podebłociu wpłynęły 20 grudnia, czyli już po posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy. Umowy te kończą się z dniem 31 grudnia 2011 r. W związku z tym, że to są już kolejne umowy dzierżawne , Rada Gminy winna wyrazić na nie zgodę , bądź nie wyrazić.

- Przewodnicząca Rady; Państwu zapewne chodzi o to, że proponuje się za długi okres dzierżawy. Może w trakcie dyskusji nad projektami ustalimy, na jaki okres te umowy mogą być zawarte.  Jeśli umowy wygasają z dniem 31 grudnia, to żeby była ciągłość, muszą być zawarte od 1 stycznia 2012 roku.

Radni przystali na propozycję Pani Przewodniczącej. Kwestia, na jaki okres te umowy zostaną zawarte, zostanie rozstrzygnięta w trakcie rozpatrywania poszczególnych projektów uchwał w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę tych nieruchomości. Innych uwag do porządku nie zgłoszono. Za przyjęciem porządku głosowało 14 radnych ( 1 nieobecny na sesji). Porządek obrad został  przyjęty.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu  z XVI sesji Rady Gminy z dnia 30 listopada 2011r. Za przyjęciem protokółu głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.

Radni nie mieli też uwag do protokółu z XVII  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy z dnia 19 grudnia 2011 roku. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został  przyjęty.

Ad. pkt 2

Informację o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Mirosław Pyra.

- Radny powiatowy Pyra;  chciałbym w kilku słowach podsumować miniony rok. Jeśli chodzi o naszą gminę, to zgodnie z planem, została wykonana droga w Życzynie. Chcę w tym miejscu podziękować Pani Przewodniczącej, Panu Wójtowi i Wysokiej Radzie za finansowe wsparcie przy realizacji tej inwestycji. Gmina dołożyła 50% środków. Mam nadzieję, że w przyszłym roku współpraca ta będzie kontynuowana. Ważniejsze inwestycje w Powiecie to:

- doposażenie Szpitala Powiatowego. Wiele sprzętu i urządzeń nadal brakuje. Dostaliśmy pieniądze na jego  doposażenie i do końca marca ten sprzęt szpital otrzyma.
- W Żelechowie oddano do użytku boisko Orlik, które Powiat wybudował we współpracy z Panią Burmistrz Żelechowa. Na realizację tej inwestycji wykorzystano również środki zewnętrzne. 
-Wygraliśmy sprawę z Ministrem Finansów o zwrot 3,5 mln zł i nie będziemy tych środków zwracali.


Na przyszły rok  w Powiecie zaplonowane są do realizacji na terenie Gminy Trojanów 3 inwestycje drogowe: dwie drogi w Trojanowie i jedna w Woli Życkiej. Jedna z dróg w Trojanowie będzie realizowana przy współfinansowaniu Gminy Trojanów. Proszę więc o dobrą współpracę z Powiatem. Na zakończenie swojego wystąpienia , radny powiatowy z okazji zbliżającego się Nowego Roku złożył wszystkim zebranym najserdeczniejsze życzenia.

Pytania do radnego powiatowego mieli:

- Radny Cyrta zwrócił uwagę na złą pracę szpitala. Przy przyjmowaniu pacjentów szpital nadal stosuje rejonizację.

- Radny powiatowy; ten temat jest ciągle poruszany na spotkaniach ze związkami, ale jak widać, nie wszystko dobrze funkcjonuje. Wnioski Państwa przekażę odpowiednim jednostkom.
- Sołtys wsi Życzyn; mówił Pan, że odebrana jest droga w Życzynie a z moich informacji wynika, że nie wszystkie prace zostały tam wykonane. Miały być wszędzie położone przepusty i zjazd przy boisku. Skoro Gmina dołożyła pieniądze, to w komisji winien być ktoś z Gminy.

- Radny powiatowy; na to zadanie zaplanowano 400 000 zł. Miało być asfaltowanie tego odcinka drogi, wykonanie poboczy i około 10 zjazdów. W wyniku przetargu uzyskaliśmy cenę o 64 000 zł niższą. Ogłoszony był II przetarg na wykonanie dodatkowych zjazdów. Wykonano ich tyle , na ile wystarczyło pieniędzy. Jeśli chodzi o wykonanie zjazdu z boiska koło szkoły w Życzynie, to wcześniej  nie było o tym mowy, bo działka była zakupiona dużo później. Rozmawiałem z panią Dyrektor i myślę, że ten zjazd w 2012 roku zostanie wykonany.

- Radny Orzechowski prosił o wykonanie 800 m drogi od Więckowa do Zielonki. Zapytał również  o to, czy w Powiecie będzie nadwyżka budżetowa.

- Radny powiatowy Pyra; myślę, że będą pewne oszczędności np. na odśnieżaniu, więc może jakaś nadwyżka będzie. W tej chwili takiej wiedzy nie mam.   Wykonanie samej  nakładki nawierzchni ( bez zjazdów) na kilometrze drogi  kosztuje  300 000 – 350 000 zł. Potrzeb jest ogrom. Mamy wieloletni plan i tego będziemy się trzymali. Jeśli będą pieniądze z zewnątrz, to wiele więcej dróg uda nam się zrobić. 

- Sołtys wsi Kruszyna; zwrócił się z prośbą o poprawienie drogi przez Kruszynę. 

- Radny powiatowy: realizacja tej inwestycji zaplanowana jest na 2013 rok. Planowane środki  z budżetu Powiatu – 100 000 zł. Jeśli Gmina dofinansuje tę inwestycję, to może uda nam się ją wykonać. 

Więcej pytań do radnego powiatowego nie zgłoszono.

Ad. pkt 3 a, b, c 
Przystąpiono do rozpatrzenia projektów uchwał  w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości. 

Radny Pawelec zapytał, jak wcześniej postępowano przy zawieraniu umów dzierżawnych.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że do tej pory umowy dzierżawy nie były zawierane na tak długi okres.

- Radna Mądra; chcielibyśmy wiedzieć, jakie opłaty ponoszą dzierżawcy z tytułu dzierżawy tych gruntów.

- Sekretarz Gminy; Pan Mańkowski płaci 200 zł czynszu dzierżawnego na rok + podatek VAT, Pani Liszewska płaci 250 zł czynszu + podatek VAT, Pani Ragus płaci 50 zł czynszu + podatek VAT. Stawki te były wynegocjowane z dzierżawcą trzy lata temu. Dodatkowo dzierżawcy płacą podatek od nieruchomości . 

-Sołtys wsi Kruszyna Rzeszotek Janusz zapytał, kto wykonuje remonty tych nieruchomości?

- Wójt Gminy wyjaśnił, że remonty wykonują sami dzierżawcy. 

- Radny Głowienka ;  na remonty były dołożone pieniądze z Gminy.

- Wójt Gminy; ogrodzenie Pan Liszewski sam za swoje pieniądze wykonał.

- Radna Mądra; ustalone było, że będzie miał ulgę w podatku.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła, że Pan Liszewski miał ulgę w czynszu dzierżawnym. 

- Radna Mądra zaproponowała , aby na dzisiejszej sesji Rada Gminy wyraziła zgodę na przedłużenie umowy dzierżawy na okres 1 miesiąca. Zaproponowane w projektach uchwał sześcioletnie okresy dzierżawne są zbyt długie. W styczniu 2012 r. stałe komisje będą nad tym pracowały. 

- Przewodnicząca Rady; jeśli Komisja Budżetowa upora się z tym tematem, to będzie można zrobić wcześniej sesję.

- Sekretarz Gminy zaproponował, aby w dniu dzisiejszym radni  wyrazili zgodę na przedłużenie tych umów dzierżawnych na okres 3 miesięcy.

Radni przystali na propozycję  przedłużenia umów dzierżawnych na okres 3 miesięcy. W styczniu stałe komisje będą nad tym tematem pracowały. 

Przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości w miejscowości Podebłocie. 

- Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia  zgody na dzierżawę nieruchomości  z Panią Ragus  na okres 3 miesięcy. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta.

- Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości  z Panią Marzeną Liszewską na okres 3 miesięcy. Za przyjęciem uchwały głosowało  13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu.  Uchwala została podjęta.

- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości z  Panem Mańkowskim na okres 3 miesięcy. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.
Ad. pkt 3 d
Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. 
Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu  Pani Skarbnik  Renacie Wesołowskiej; 

- Projekt uchwały przedstawia się następująco:

- zwiększenie planu dochodów o kwotę 152 000 zł

- zmniejszenie planu dochodów o kwotę 152 000 zł .

Jest koniec roku i po dokonaniu analizy wpływów  proponuje się korektę w planie  dochodów  w budżecie gminy na rok 2011. Istotna jest tu sprawa wodociągowania w Podebłociu. Mamy wystawione faktury za wykonanie i za nadzór odcinka wodociągu z przyłączem do jednostki wojskowej. Wystawiono notę księgową na kwotę 102 580,43 zł dla Stołecznego Zarządu Infrastruktury w Warszawie , zgodnie z podpisanym porozumieniem w sprawie partycypacji w kosztach budowy wodociągu i podłączenia jednostki wojskowej w Życzynie. 

Uwag do powyższego projektu nie wniesiono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 3e 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Nr Si.491.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 29 listopada 2011r.dotyczącą opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów  na lata 2012-2015. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2012-2015 . 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 3 f

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trojanów na 2012 rok.

Przewodnicząca Rady odczytała Uchwałę Nr Si.490.2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 29 listopada 2011 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Trojanów na rok 2012.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że nad projektem uchwały budżetowej dyskutowały Stale Komisje Rady Gminy na wspólnym posiedzeniu. Zgodnie z wolą Rady wprowadzono autopoprawkę  do projektu budżetu polegającą  na  zmianie nazwy inwestycji  w poz. 3 załącznika Nr 1 do uchwały- Limity wydatków inwestycyjnych na lata 2012-2014. Aktualnie pkt 3 brzmi” Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Derlatka –planowane wydatki 240 000 zł”. Innych zmian do projektu uchwały nie wniesiono. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trojanów na 2012 rok i otworzyła dyskusję nad projektem uchwały. 

- Radny Cyrta; uważam, że ten budżet nie został sprawiedliwie podzielony, ponieważ na Podebłocie nie uwzględniono żadnych pieniędzy zarówno inwestycyjnych jak i w wydatkach na szkoły. Ponadto, z projektu budżetu zdjęto drogę w   Podebłociu, którą należało zrobić , bo jest w fatalnym stanie.

- Radny Czyszek; w zeszłym roku, jak wszyscy pamiętają , obiecana była budowa boiska Orlik w Podebłociu. Były nawet już robione pomiary w terenie. Wszędzie było już rozgłoszone o planowanych inwestycjach. W tym roku rozgłoszona była budowa drogi i znów jej nie będzie. 

- Przewodnicząca Rady; w ubiegłym roku na sesji budżetowej zdjęliśmy środki z drogi w Derlatce na zakup tłucznia. W tym roku trzeba było wprowadzić to, co uzgodniono w ubiegłym roku. Gdyby w ubiegłym roku była wykonana droga w Derlatce, to w  tym roku moglibyśmy przyjąć do budżetu budowę drogi w Podebłociu. W Derlatce też  mieszkają ludzie i im też należy się komfort jazdy.

- Radny Cyrta; ja nie mówiłem, że mieszkańcom Derlatki się nie należy, ale w projekcie budżetu  droga w Derlatce nie była brana pod uwagę. Nasza droga w projekcie budżetu jest.

- Przewodnicząca Rady; to jest projekt Pana Wójta. Pan Wójt mógł zapomnieć o tym, o  czym rozmawialiśmy na komisjach. Ja powiedziałam, że za moją przyczyną ta droga była zdjęta i starałam się, aby ta droga w budżecie na 2012 rok została ujęta. Gdyby w ubiegłym roku nie były zdjęte środki z tej drogi, to wiele dróg tłuczniowych w 2011 roku nie byłoby zrobionych.

- Radny Czyszek; chciałbym się dowiedzieć, dlaczego środki finansowe na szkoły zostały tak a nie inaczej podzielone? Czym ktoś się sugerował, że na jedną szkołę przeznaczono 25 000 zł a na  inną      5 000 zł?

- Skarbnik Gminy; przygotowanie projektu budżetu należy do kompetencji Wójta. Jest on później poddawany opinii Państwa radnych. Przygotowywany jest na podstawie urzędowych dokumentów a także  podań i  wniosków, które wpływają do Wójta i do Rady Gminy. Odnośnie szkół, to każdy dyrektor zgłasza swoje potrzeby. Tych zgłoszonych potrzeb było wiele więcej niż w projekcie budżetu. Pan Wójt jeździł po szkołach i wybrał te, które  jego zdaniem są najpotrzebniejsze.

- Wójt Gminy; Podebłocie dostało środki na remont klas lekcyjnych  o które Pani Dyrektor wnioskowała  w projekcie wydatków. Odeszła tylko budowa szamba, o czym mówiłem na komisjach w związku z tym, że mamy złożony wniosek na dofinansowanie przydomowych oczyszczalni. Taka oczyszczalnia przewidziana jest przy szkole w Podebłociu. Pani Dyrektor zaplanowała  również wykonanie ogrodzenia betonowego od strony Pana Krzywonia, ale uznałem, że to nie jest takie pilne, ponieważ  jest tam ogrodzenie z siatki. Do oświaty dokładamy 5 mln zł, więc  musimy wybrać ; czy inwestujemy w oświatę  i zostaje nam zero na inwestycje, czy też zrezygnujemy z części inwestycji w oświacie na rzecz innych inwestycji np. drogowych. W budżecie zaplanowano 11 mln zł na oświatę,  w tym 6 mln zł  subwencji  a  5 mln zł własnych środków. Gdyby ta kwota, którą dokładamy zmniejszyła się o połowę, to  można byłoby pomyśleć o innych inwestycjach. Takie są realia.

- Radny Cyrta; w nawiązaniu do tzw. umów dżentelmeńskich, zgadzam się z tym , że była mowa o ujęciu budowy drogi w Derlatce w budżecie na 2011 rok, ale była też mowa o budowie boiska Orlik w Podebłociu.

- Przewodnicząca Rady; tutaj wyniknął jeszcze jeden problem a mianowicie, potrzeba rozbudowy Zespołu Szkół w  Korytnicy. Bywam we wszystkich Zespołach Szkół i muszę stwierdzić, że w najgorszej sytuacji jest Zespół Szkół w Korytnicy. W Życzynie szkoła jest rozbudowana, ma zaplecze kuchenne, salę gimnastyczną, to wszystko co jest w szkole potrzebne. To samo jest w Podebłociu i w Trojanowie. Najgorszą pod tym względem jest szkoła w Korytnicy. W niedalekiej przyszłości, przy tak małym przyroście naturalnym, zostaną na terenie  gminy tylko te 4 Zespoły Szkół. Ustaliliśmy, że jeśli będzie nadwyżka, to przeznaczymy jakieś środki na dokumentację rozbudowy tej szkoły, aby pozyskiwać  środki z zewnątrz na dofinansowanie tej budowy. Jeśli chodzi o boisko w Podebłociu, to na razie należy dołożyć starań,  aby to istniejące boisko funkcjonowało.

- Radny Cyrta; ja mam żal, że obiecuje się coś a później to wszystko się zabiera. My jako radni stajemy przed mieszkańcami i jak wyglądamy?

- Przewodnicząca Rady; my takich decyzji nie podejmowaliśmy. Jeśli chodzi o boisko to była mowa przy rozdysponowywaniu nadwyżki budżetowej, ale mamy środki takie , jakie mamy.

- Radna Mądra; Pani Przewodnicząca, Panom radnym chodzi o to, żeby na przyszłość, zanim się coś obieca, ustalić to z radnymi, żeby nie rzucać słów na wiatr. Nie dziwię się, że są rozgoryczeni.

- Radny Zduniak; nie jest powiedziane, że ta droga lub jej część nie zostanie w tym roku zrobiona. 

- Radny Wiśniewski; w ubiegłym roku na drogę w Derlatce zaplanowano tylko 130 000 zł.

- Skarbnik Gminy; w ubiegłym roku ja Państwa informowałam, że środki w kwocie 130 000 zł nie pokryją  kosztów tej inwestycji. Z obliczeń Pana Piwońskiego wynika, że na tę drogę  240 000 zł wystarczy, ale  ostateczna cena zostanie ustalona w przetargu. 

- Radny Cyrta; chciałem jeszcze zapytać, czy  w perspektywie jest  budowa tej drogi w Podebłociu?
- Przewodnicząca Rady; Pan Wójt będzie przygotowywał projekt przyszłorocznego budżetu i w tej chwili dajemy przyzwolenie, żeby w projekcie budżetu na 2013 rok ujął tę drogę. 

- Sołtys Ragus; chcielibyśmy się zapoznać z propozycjami  inwestycji na 2012 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła  projekt wydatków  inwestycyjnych- zał. Nr 1  do uchwały.

- Sołtys z Elżbietowa; dlaczego nie została ujęta w projekcie budżetu droga w Elżbietowie. Ta droga miała być ujęta już 3 lata temu.

- Skarbnik Gminy; myślę, że zaszło tu nieporozumienie. W ogłoszeniach o inwestycjach podaje się ciągi drogowe. Zwykle z tego ciągu drogowego realizowany jest jakiś odcinek drogi w danej miejscowości. Z tego ciągu drogowego wykonana została droga w Ochodnym.

- Przewodnicząca Rady dodała, że w budżecie na 2012 rok niewiele inwestycji zaplanowano  a zadołowania w drodze przez Elżbietów na odcinku, gdzie położony jest tłuczeń można uzupełnić i droga będzie przejezdna.

- Sołtys wsi Derlatka; padają tu zastrzeżenia, że budowana będzie droga przez Derlatkę, ale już nikt nie pamięta, że my 10 lat temu budowaliśmy tę drogę w czynie społecznym.

- Sołtys wsi Życzyn zwrócił się z prośbą o przeanalizowanie możliwości budowy boiska Orlik w Korytnicy lub w Życzynie, gdzie szkoły dysponują dużymi  i widocznymi od ulicy działkami . 

- Radny Zduniak; przymierzaliśmy się do budowy Orlika, ale zmieniły się zasady ich budowy i nas na to nie stać. W tej chwili najważniejsze u nas  inwestycje to wodociągowanie w Podebłociu i budowa drogi w Derlatce.

- Radny Pawelec; ja myślę, że są rzeczy ważne i ważniejsze. Myślę też, że jeśli będziemy budowali stadiony, to będziemy mieli stadiony, ale temat dróg nie jest zakończony. Tu koledzy mówią, że droga się sypie. Trzeba tu wybrać; ważniejsza jest droga czy boisko Orlik? Są tu dziś panowie sołtysi i trzeba tu powiedzieć jasno i wyraźnie, że najważniejsze są drogi. Temat stadionów na razie zostawmy.

- Radny Głowienka; my też nie jesteśmy zadowoleni z tego budżetu. Już drugi rok nie dostaliśmy nic. Siedzimy i czekamy. My też  mamy drogi po których nie da się przejechać.

- Przewodnicząca Rady ; na początku tej kadencji zapisywaliśmy, które drogi  należy remontować, ale w tym roku z tej listy  udało się wykonać  tylko jedną. Musicie Państwo zrozumieć, że środków jest tyle , ile jest i że wszystkich dróg w czasie kadencji nikt nie zrobi. 

- Radna Mądra;  dyskusja na posiedzeniu Stałych Komisji  na którym był analizowany projekt budżetu  była równie burzliwa, jak w dniu dzisiejszym Ja też nie jestem zadowolona z tego budżetu, ale budżet trzeba przyjąć. Nieprzyjęcie go nic nam nie da. 

Więcej uwag nie wniesiono i Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trojanów na rok 2012. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 wstrzymało się od głosu, 1 nieobecny na sesji. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 4
Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami; 

- wykonano odcinek wodociągu w Podebłociu wraz z przyłączami  do jednostki wojskowej, 

- założono również przepust przy zjeździe z drogi powiatowej w Podebłociu na drogę wewnętrzną  prowadzącą do działek , które Gmina sprzedała pod zabudowę.  

- nie odbył się przetarg na sprzedaż działki z budynkiem szkoły w  stanie surowym położonym we wsi Dudki z uwagi na to, że nie zgłosił się żaden oferent. Przed przetargiem zgłaszały się osoby zainteresowane kupnem tej działki, ale do przetargu nikt nie stanął. 

- dokończone są remonty dróg tłuczniowych. Planujemy jeszcze położenie tłucznia na  100 metrowy odcinek drogi w Podebłociu przy działkach sprzedanych przez Gminę. Zrobimy to wtedy, kiedy już będzie w tym rejonie zakończone wodociągowanie. 
Ad. pkt. 5/6

- Radny Pawelec; Panie Wójcie, czy odezwała się firma w sprawie usunięcia usterek przy hydroforni w Jabłonowcu?

- Wójt Gminy: firma się nie odezwała, wysłaliśmy następne pismo. Próbowałem rozmawiać telefonicznie, ale pan Prezes nie odbiera telefonu. W przypadku, gdy nasze monity nie odniosą skutku, rozważymy możliwość skierowania sprawy na drogę sądową. Jeśli chodzi o szkołę w Podebłociu, to  po naszej interwencji , firma usterki usunęła. 
- Radny Liszewski; jaka jest kwota gwarancyjna na wykonanie tej hydroforni? 

- Skarbnik Gminy; kwota ta wynosi 22 316,85 Zł i jest ważna do 15 września 2012 roku.
- Radny Pawelec wnioskował o zawieszenie  przy drodze krajowej bilbordu informującego o możliwości  sprzedaży działek  na których znajdują się; budynek szkoły w stanie surowym  we wsi Dudki  i  budynek szkoły w  Jabłonowcu. 

- Radny Zduniak podziękował Panu Wójtowi, radnym , sołtysom i wszystkim mieszkańcom gminy za udzieloną pomoc pogorzelcom z Mrokowa. Zaapelował  o dalszą pomoc.

- Wójt Gminy dodał, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej jest w stałym kontakcie z tą rodziną . Pracownicy pomagają , na ile jest to możliwe. .

- Radny Orzechowski zapytał o sprawę dzierżawy wodociągów.

- Wójt Gminy; Pan Jurzysta ma przedłużoną umowę na 3 miesiące i w tym okresie będą przeprowadzane procedury przetargowe na dzierżawę wodociągów  na czas nieokreślony.

- Radna Mądra zwróciła uwagę, że trzeba będzie zastanowić się nad wprowadzeniem na teren Gminy innego odbiorcy śmieci.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że każdy może zawrzeć umowę z jakim chce odbiorcą. Od 1 stycznia wchodzą w  życie  zmiany do ustawy o utrzymaniu w czystości. Według znowelizowanej ustawy, Gmina  będzie miała większą  możliwość kontroli tych umów. 
Na zakończenie Przewodnicząca Rady odczytała życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia  i Nowego Roku, które wpłynęły od: Starosty Wicestarosty  Garwolińskiego, Burmistrza Garwolina  i Przewodniczącego Rady Gminy Garwolin a także od Wójta Gminy Trojanów i Przewodniczącej Rady Gminy Trojanów. 

Ad. pkt 7 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.   

Protokółowała: Krystyna Cholewa









Przewodnicząca
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