
PROTOKÓŁ Nr XXI/2012

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 25 kwietnia 2012 r.
Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1200  a zakończono o godzinie1500. W obradach uczestniczyło 12 radnych, zatem frekwencja wynosiła 80%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy- Stanisław Kostyra

2.  Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski?

4. Radny powiatowy- Mirosław Pyra

5. Radny powiatowy – Piotr Osmólski

6. Sołtysi- lista obecności zał. Nr 2

7. Media- przedstawiciele” Głosu Garwolina” i  „Kuriera Garwolińskiego”.

W związku z nieobecnością  na sesji Przewodniczącej Rady Gminy  Pani Alicji Wiśniewskiej ,obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Gugała. Dokonał otwarcia XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy, przywitał zebrany, następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Wiceprzewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

 Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 2

Radny Powiatowy Mirosław Pyra zwrócił się z prośbą do radnych , aby w głosowaniu nad projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na budowę  odcinka drogi powiatowej w Trojanowie opowiedzieli się za udzieleniem takiej pomocy. Radny powiatowy Pyra poinformował również zebranych o sytuacji w PKS; w chwili obecnej PKS nie ma zadłużenia, ale zbliżają się wakacje i pasażerów będzie mniej. Nierentowne kursy autobusowe będą w przyszłości musiały być  likwidowane. Zarząd PKS wystąpi do samorządów  z propozycją dofinansowania  kursów, które zdaniem gmin są potrzebne mieszkańcom. 

Inne informacje przekazane przez radnego powiatowego Pyrę:

- Szpital Powiatowy  dobrze funkcjonuje ,są wprawdzie małe nadwykonania , ale zostały one przez NFZ uregulowane,

- w posiedzeniu  Zarządu uczestniczył również  Powiatowy Lekarz Weterynarii Andrzej Koryś.  Jest wiele zmian w przepisach  prawnych w zakresie weterynarii, w związku z tym  jest prośba do Rady Gminy , aby na sesję  zaprosić  Powiatowego Lekarza Weterynarii w celu przekazania najważniejszych informacji. 

Radny powiatowy Pyra z racji wykonywanego zawodu leśniczego ,  zwrócił się do zebranych z apelem,  aby zwracać  uwagę na porządek w lasach. Każdy odpowiada za swoja działkę. Mamy w Nadleśnictwie dwie kamery i jeśli sytuacja w lasach nie zmieni się na lepsze będziemy zmuszeni zamontować je na terenie Gminy Trojanów. 

Pytań do radnego powiatowego nie wniesiono . 

Ad. pkt 3a 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Gugała odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości (na okres 30 lat). Uwag do powyższego nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 3 b

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Stanisław Gugała odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na  realizację zadania p.n. „ Przebudowa drogi powiatowej Nr 1330W Garwolin -Oziemkówka-Miastków Kościelny- Żelechów- Dudki-Trojanów”. Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych . Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Radny powiatowy Piotr Osmólski podziękował radnym  za podjęcie uchwały w sprawie budowy drogi powiatowej w miejscowości Trojanów a Wójtowi Gminy za zaangażowanie w sprawę tej budowy. 

Ad. pkt.3 c

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;

- Zwiększa się plan dochodów w budżecie gminy o kwotę 85 890 zł w tym:   85 490 zł- zwiększenie subwencji  oświatowej i 400 zł darowizny na rzecz szkoły w Budziskach.

- Zmniejsza się dochody o kwotę 85 129 zł w związku ze zmniejszeniem udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych  i prawnych wypłacane z budżetu państwa. 

- Zmniejsza się plan wydatków na 2012 rok w Dziale:

- 010 Rolnictwo i łowiectwo Rozdział 01010 Infrastruktura wodociągowa i sanitacyjna wsi ( budowa wodociągu we wsi Podebłocie) o kwotę 120 000zł. Zaplanowano w budżecie kwotę 200 000 zł, zmniejszamy o 120 000 zł, pozostaje 80 000 zł. 

- Zwiększa się plan wydatków na 2012 rok  o kwotę 1 386 971 zł w tym:

- w Dziale Transport i łączność  § 6620 Dotacje celowe przekazane dla powiatu- 250 000 zł na dofinansowanie budowy odcinka drogi powiatowej w miejscowości Trojanów,

Rozdział 60016 Drogi publiczne gminne – kwota 546 000 zł w tym  na : 

- zakup materiałów i wyposażenia 6 000 zł, 

- zakup usług remontowych – 300 000 zł- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych( asfaltowanie drogi gminnej w Podebłociu- 240 000 zł.

W Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa- 8 351 zł w tym:

W §4210- zakup materiałów i wyposażenia – 3000 zł, 

- w § 4300 zakup usług  pozostałych – 5 351 zł.

- W dziale 750 Administracja publiczna- 80 000 zł w tym : 

3 000 zł  na zakup usług remontowych,

20 000 zł na ewidencję dróg, 

7 000 zł na projekty z ochrony środowiska,

50 000 zł na zagospodarowanie placu wokół budynku  Urzędu Gminy.

W Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, Rozdział 75412 Ochotnicze straże pożarne-  451 930 zł w tym:

30 000 zł na remont strażnicy w Podebłociu ,

421 930 zł na modernizację strażnicy w Kozicach w tym : środki własne 158 528 zł i 263 402 zł dofinansowania ze środków europejskich.

- Dział 801 Oświata i wychowanie;

§ 4300 zł zakup usług pozostałych- 400 zł darowizna dla Szkoły Podstawowej w Budziskach.

- Dział 851 Ochrona zdrowia- 18 200 zł na realizację Programu Przeciwdziałania alkoholizmowi. Środki, które w zeszłym roku nie zostały wykorzystane , przenosimy na realizację  tego Programu w 2012 roku. 

- Dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza- 3 090 zł w tym :

- 3 240 zł na stypendia dla uczniów. Otrzymaliśmy pismo w sprawie przyznania  dotacji na stypendia dla uczniów. Dotacja ta zgodnie z zarządzeniem Wójta została przyjęta do budżetu, ale 20% kwoty tej dotacji musimy zabezpieczyć z własnych środków. Kwota 3 090 zł stanowi 20% tej dotacji i dokładamy ją z własnych środków. 

- Dział 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska – 2000 zł. Na poprzedniej sesji został uchwalony Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Trojanów w 2012 roku. Kwota 2 000 zł, jest to minimalne zabezpieczenie środków na realizację tego Programu. 

- Dział 926 – Kultura fizyczna- kwota 27 000 zł w tym;

-§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia- 1000 zł z przeznaczeniem na boisko Orlik,

- § 4300 Zakup usług pozostałych – 1000 zł na odnowę biologiczną boiska Orlik. W budżecie zabezpieczono kwotę 4 000 zł, ale jest to kwota niewystarczająca , stąd zwiększenie.

§ 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych- 25 000 zł  na budowę boiska w Budziskach. 

Nowe zadania w załączniku „ Limity wydatków inwestycyjnych na lata 2012-2014 – zał. Nr 1 do projektu uchwały : 

- w poz. Nr 5 – Przebudowa drogi powiatowej Nr 1330W Garwolin-Oziemkówka- Miastków Kościelny- Zwola Paduchowska- Żelechów- Dudki- Trojanów”- 250 000 zł, 

- w poz. Nr 6 „ Przebudowa drogi gminnej Nr 131218W w Podebłociu  240 000 zł,

- w poz. Nr 7 „Zagospodarowanie placu przy budynku Urzędu Gminy „ – 50 000 zł , 

- w poz. 8 – „ Modernizacja budynku strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Kozicach- 421 930 zł, 

- w poz. Nr 9 –„ Budowa boiska w Budziskach- 25 000 zł .

Wydatki na programy i projekty unijne realizowane ze środków unijnych przedstawiono w zał. Nr 3 do projektu uchwały. 

Wskutek zmian wprowadzonych w budżecie, powstał deficyt w kwocie 828 714 zł. Zostanie on pokryty z wolnych środków .

Pytania  w sprawie projektu  uchwały mieli: 

- Radny Zatyka; dlaczego w projekcie uchwały  nie ujęto  modernizacji  remizy w Trojanowie jako zadania długoterminowego i czy przeszły  wnioski na dofinansowanie tych zadań zostały pozytywnie załatwione?

- Skarbnik Gminy; zadania tego nie ujęto, ponieważ nie zostało ono wprowadzone do budżetu. Wnioski nie są jeszcze ostatecznie załatwione. 

- Radny Zatyka; to po co zadanie  wprowadzono?

- Skarbnik Gminy; zadanie to wprowadziliśmy, ponieważ jest przewidziane do realizacji w 2012 roku.

- Radna Mądra; wprowadzono już inwestycję a nie wiadomo, czy wnioski zostaną pozytywnie załatwione. Należy to inaczej sformułować. Nie wiem , jak Państwo to zrobicie, ale taki zapis nie może zostać.

- Skarbnik Gminy; z tego co usłyszałam na posiedzeniu Wszystkich Komisji, to była mowa o realizacji tej inwestycji, dlatego ja to zadanie wprowadziłam.

- Radna Mądra; nie było mowy o inwestycji, była mowa o zabezpieczeniu środków. Skoro jest złożony wniosek na modernizację  remizy w Trojanowie, to w Wieloletniej Prognozie ta inwestycja  powinna być ujęta do  realizacji w 2013 roku.  A tu nie ma śladu. 

- Wójt  Gminy Stanisław Kostyra;  wnioski na modernizację remiz nie będą  podpisywane jednocześnie, ponieważ termin realizacji modernizacji remizy w Trojanowie zaplanowany jest  na 2013 rok. Wniosek do realizacji w 2012 roku będzie podpisywany wcześniej. 

- Radny Zatyka; decyzja o przyznaniu środków na obie inwestycje powinna zapaść  jednocześnie a dopóki nie ma takiej decyzji, należy zdjąć  z inwestycji zadanie „ Modernizacja strażnicy w Kozicach. Środki należy zabezpieczyć. Takie samo  stanowisko  przedstawili  radna Mądra i radny Głowienka.

- Skarbnik Gminy; jeśli mamy pozostawić te środki, to musimy zapisać na co je przeznaczamy.

-Radny Zatyka proponował, aby pozostawić  ich w tym samym Dziale.

- Wójt Gminy ; jeśli nie będzie podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim, inwestycja ta nie będzie realizowana.

- Radny Głowienka; była tak rozmowa, że jeśli przejdą oba wnioski, to wtedy ujmujemy je jako inwestycje.

- Radny Pawelec; ja zgłaszam wniosek, aby zabezpieczyć  te środki na remizę Trojanowie. Wójt stara się o dotacje unijne na inwestycje, ale na ich realizacje musimy mieć zabezpieczone swoje środki. Myślę, że gdyby nie chodziło o Kozice, tylko o inna wieś, to nie byłoby tyle zmieszania. Nikt z radnych tych wniosków nie woził i nie ma wpływu na to, który z nich wcześniej będzie rozpatrzony. 

- Radna Mądra; ja odniosę się do wypowiedzi Pana Pawelca; oczywiście, że ma znaczenie o jaką straż chodzi. Trojanów jest jednostką priorytetową i jest w Krajowym Systemie Ratownictwa a Kozice są jednostka drugorzędną. 

- Radny Wiśniewski; ta inwestycja dotyczy mojej miejscowości. Ze środków z Programu Leader nie korzystamy pierwszy raz. Z tych środków korzystano na remont organów w kościele w Korytnicy, na remont remizy w Woli Życkiej.  Z tego co wiem, to żadnych problemów nie było. Warto z nich skorzystać, ponieważ są one gminie  gwarantowane. Dostaje ona określoną pulę pieniędzy do wykorzystani na dany rok. Ten program trwa już 9 lat i byłoby dobrze , gdybyśmy z tych środków skorzystali. Wiele razy na komisjach słyszałem, że powinniśmy skorzystać ze środków unijnych a tu , te pieniądze są a ich nie chcemy wziąć. Blokując środki na zabezpieczenie tej inwestycji, blokujemy sobie możliwość pozyskania pieniędzy z zewnątrz. Rok temu podejmując decyzję, czy wchodzimy w ten Program, wszyscy opowiedzieli się „za”. Wydaliśmy już pieniądze na projekty. Dogadaliśmy się, że będą one realizowane w ciągu 2 lat. Z tego co wiem, to wnioski  przygotowywane były jednocześnie i jednocześnie złożone. 

- Radny Zatyka; tylko, że wniosek na Trojanów leży i czeka na rozpatrzenie, coś jest nie tak. 

- Wójt Gminy; złożyliśmy wnioski 30 marca ubiegłego roku w Garwolinie. Po zaopiniowaniu zostały one przesyłane do Urzędu Marszałkowskiego, gdzie następuje ich dalsze rozpatrywanie. Na tym etapie  nanoszone są  drobne poprawki  i my ostatnie takie poprawki dowieźliśmy w lutym 2012r. i od  tamtego czasu nie mamy żadnej informacji na ich temat. Dlaczego modernizację strażnicy w Kozicach zaplanowano na 2012 rok a w Trojanowie na 2013 rok? Przy sporządzaniu kosztorysu,  OSP w Trojanowie zobowiązała  się  w 2012 roku wykonać pewne prace przy remizy , stad termin realizacji tej inwestycji w roku następnym. Co mamy robić  w przypadku, gdy otrzymamy informację, że wniosek na Kozice został rozpatrzony pozytywnie? Podpisujemy umowę i realizujemy inwestycję a następnie ubiegamy się o zwrot środków czy nie podpisujemy umowy i nie korzystamy z tych środków  przez co stajemy się gminą niewiarygodną przy składaniu następnych wniosków. 

- Radny Pawelec;  jest obawa, że na Kozice będą środki a na Trojanów już ich nie będzie. Ja myślę, że takiej obawy nie ma. Układ sił, jest taki jaki jest i jeśli nawet na Trojanów nie uzyskamy  dofinansowania, to będzie można tę inwestycje zrealizować  ze środków własnych. Jeżeli jest możliwość pozyskania tych środków, to należy to wykorzystać . Gdyby z uzyskaniem dofinansowania na  modernizację strażnicy w Trojanowie byłyby jakieś problemy, to ja osobiście poprę  propozycję modernizacji remizy w Trojanowie w 2013 roku.

- Radny Wiśniewski; żeby nie było tak, że nie podpiszemy umowy na jedną z tych remiz , to o drugiej nikt z nami nie będzie już chciał rozmawiać.

- Radna Mądra; na razie, jak już tu mówiliśmy, chcemy zdjąć z inwestycji zadanie „ Modernizacja strażnicy OSP w Kozicach…”   i zabezpieczyć te pieniądze. Przejdzie wniosek, Wójt zwoła sesję i ta inwestycja zostanie ujęta w budżecie .

- Skarbnik Gminy; jeżeli wykreślamy to zadanie, to proszę powiedzieć, na co mają być przeznaczone te pieniądze. 

- Radny Głowienka; jeszcze wniosek nie przeszedł a już są  pieniądze na zadanie przeznaczone, miały być tylko zabezpieczone, tak była umowa. 

- Skarbnik Gminy; na posiedzeniu  wszystkich Stałych Komisji  była mowa o  przeznaczeniu tych środków na remizę w Kozicach.

- Radna Mądra; była mowa o zabezpieczeniu tych środków  a nie jako inwestycja. 

- Radny Głowienka; była nawet mowa o tym że jak przejdą oba wnioski. 

- Wójt Gminy; jeżeli dostaniemy informację, że wniosek na Kozice jest rozpatrzony pozytywnie a nie będzie informacji  o rozpatrzeniu wniosku na Trojanów, rozumiem, że  nie ruszamy z realizacją Kozic. Załóżmy, że za 3 miesiące otrzymamy informację o przyznaniu dofinansowania na Trojanów, to ja mam pytanie; kiedy zrealizujemy wykonanie tego remontu w Kozicach, bo przecież musimy ogłosić przetarg a następnie wykonać to zadanie do końca roku. 

- Radny Głowienka; póki co, nie przeszedł żaden wniosek.

- Radny Pawelec; mam pytanie do koleżanek i kolegów; jeśli  będzie odpowiedź pozytywna w sprawie Kozic a nie będzie w sprawie Trojanowa, czy Wójt będzie mógł podpisać umowę  czy nie? 

- Radny Zatyka; a kto zagwarantuje, że na Trojanów ten wniosek przejdzie?

- Radny Wiśniewski; składaliśmy wnioski i mieliśmy dostać całą pulę pieniędzy przypadającą na naszą gminę. Ja nie wiem o co tu chodzi?

- Radny Głowienka; czy tylko na straże możemy pozyskiwać środki?

- Wójt Gminy; na straże nie ma środków z zewnątrz. Możemy pozyskiwać środki na domy kultury. Garwolińska Grupa Działania skumulowała  środki na 2012 i 2013 rok i przyjmowała wnioski do końca marca 2011 r. , dlatego złożyliśmy 2 wnioski, jeden do realizacji w 2012 r. a drugi w 2013 r. 

- Radny Głowienka; zadałem konkretne pytanie; czy na co innego nie możemy pozyskiwać unijnych pieniędzy?

- Wójt Gminy; można jeszcze pozyskiwać środki na budowę przydomowych  oczyszczalni,  co już uczyniliśmy. 

- Radny Cyrta; była jeszcze możliwość pozyskania pieniędzy na budowę boiska Orlik, ale wszyscy radni byli przeciwni budowie  takiego boiska w Podebłociu.

- Wójt Gminy; na boisko musielibyśmy zabezpieczyć 1 200 000 zł. Tyle własnych pieniędzy nie mamy, więc musielibyśmy wziąć kredyt.

- Radna Mądra;  moja propozycja jest taka, aby zdjąć te środki  z inwestycji na Kozice i zostawić w Dziale jako zabezpieczenie wniosku.

- Skarbnik Gminy; zabezpieczenie środków na realizację tej inwestycji jest w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. Teraz możemy zrobić tak, że zdejmiemy te środki i nigdzie ich nie będziemy ujmowali  lub zostaną przeznaczone na konkretny cel. Pustych środków w budżecie nie możemy zostawić. Możemy je natomiast zostawić na rachunku bankowym budżetu.

- Radny Orzechowski; Pani Skarbnik a może przeznaczylibyśmy te pieniądze na jakąś drogę  a jeśli wniosek przejdzie, to je przeniesiemy  je na tę inwestycje?

- Radny Wiśniewski złożył wniosek o wprowadzenie zadania” Modernizacja budynku strażnicy OSP w Trojanowie…”  do Wieloletniej prognozy finansowej  z terminem realizacji w 2013 roku.

- Radny Zatyka wnioskował o zdjęcie zadania „ Modernizacja  budynku  strażnicy OSP w Kozicach …” z poz. Nr 8 załącznika o  inwestycjach. 

- Radny Głowienka; możemy zabezpieczyć środki w drogach. Przejdzie wniosek i wtedy będziemy przenosili środki na tę inwestycję. 

- Skarbnik Gminy; jeżeli nie mamy konkretnego celu ,nie wprowadzamy pieniędzy do budżetu, bo uchwalony budżet jest do realizacji. Jeśli nie ma konkretnej inwestycji, to tych środków nie wprowadzamy.

- Radny Wiśniewski wnioskował o budowę 1 470 m drogi w Kozicach-kolonie. Jeżeli wniosek na modernizację remizy przejdzie, to przeniesiemy te środki.

- Skarbnik Gminy; gdyby to były małe kwoty; 10 000 zł lub 20 000 zł to moglibyśmy je zabezpieczyć  w drogach.

- Radny Zduniak; można te pieniądze zostawić w banku lub wprowadzić nowe zadanie. 

- Skarbnik Gminy; Pan Wójt złożył wniosek, przedłożył Państwu projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie na 2012 rok a teraz Rada musi zdecydować , czy przyjmuje tę uchwałę , czy też  wprowadzi  zmiany   do tego projektu uchwały. 

- Radny Orzechowski; jeśli nie zabezpieczymy tych środków, to Wójt nie może podpisać umowy. Zabezpieczymy te środki, ale jeśli wniosek nie przejdzie, to je podzielimy.

- Radny Pawelec; czy Wójt sam, bez zgody Rady podejmował decyzje o wydatkowaniu środków powyżej 50 000 zł? Wydatkowanie mniejszych kwot, do których ma upoważnienie, również z nami konsultuje. Czy zrobił coś wbrew woli Rady?

- Radny Zatyka złożył formalny wniosek o zdjęcie zadnia pod nazwą „  Modernizacja budynku strażnicy OSP w Kozicach…”  a zaplanowane środki na tę inwestycję należy zostawić w banku do czasu podpisania umowy .

- Radny Wiśniewski złożył wniosek formalny o przeniesieniu środków zaplanowanych na realizację modernizacji strażnicy OSP w Kozicach w kwocie 421 9330 ł  na  modernizację drogi  w Kozicach- kolonie.

- Radny Głowienka złożył wniosek o wykonanie drogi od Niwek( od Karczmy  pn. Nadzieja) w kierunku do wsi Wola Korycka .

- Skarbnik: możliwość jest taka; albo przyjmowany jest projekt uchwały albo składacie państwo wniosek formalny o zdjęcie inwestycji. Jeśli chodzi o drogi, to muszą być podane konkretne zadania, w przeciwnym razie lepiej będzie, jeśli  te środki zostaną na rachunku bankowym.

- Wójt Gminy; jeśli projekt uchwały zostanie dziś przyjęty, to w Kozicach nie będzie ogłoszony przetarg dopóty , dopóki  nie będzie podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim.

- Radny Głowienka; nie wiem o co tu chodzi i dlaczego Wójt się tak upiera. To zadanie zostanie przyjęte , ale w odpowiednim czasie..Przecież nie rezygnujemy z tego zadania ale zabezpieczamy środki.

Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Gugała poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Zatyki o zdjęcie z inwestycji  poz. Nr 8 załącznika Nr 1 załącznika do projektu uchwały  pn. Modernizacja budynku  strażnicy OSP w Kozicach …” i pozostawienie środków w kwocie 421 930 zł  na rachunku bankowym. 

Za  przyjęciem wniosku głosowało 7 radnych, 5 radnych było  przeciw . Wniosek został przyjęty.

- Wiceprzewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego Wiśniewskiego o modernizację drogi w Kozicach kolonie   na długości 1470m ( okopanie rowami i utwardzenie tłuczniem. Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych, 7 radnych było przeciw. Wniosek nie został przyjęty.  

- Radny Głowienka wycofał swój wniosek o asfaltowanie drogi Niwki-  Wola Korycka . 

- Radny Zduniak ; jeszcze raz powtórzę, że jesteśmy za tym , aby ta inwestycja była realizowana jak będzie podpisany wniosek . 

-Radny Wiśniewski złożył wniosek o przeniesienie środków w kwocie 421930 zł  z inwestycji Modernizacja budynku strażnicy OSP w Kozicach na drogę w Podebłociu a następnie wycofał  swój wniosek .  

- Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2012 z uwzględnieniem  zmian  wynikających  z przyjętego wniosku Radnego Zatyki o zdjęcie  z inwestycji zadania pn. Modernizacja budynku strażnicy OSP w Kozicach… „ planowane nakłady 421930 zł . 

Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem uchwały głosowało 7 radnych, 5 radnych głosowało przeciw. Uchwała została podjęta.   

Ad. pkt.3 d

Skarbnik Gminy odczytała projekt uchwały  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na  lata 2012-2015 z uwzględnieniem zmian wynikających z  przyjętego wniosku Radnego Zatyki o zdjęcie  z inwestycji   zadnia „ Modernizacja budynku strażnicy OSP w Kozicach…” , planowane nakłady -421930 zł.   

Uwag nie zgłoszono.

Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, 4 radnych było przeciw. Uchwala została podjęta.

Ad. pkt.4

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami  a mianowicie:     

- wczoraj  odbyło się otwarcie Farmy iluzji. Jest to chyba jedyna w Polsce tego typu farma, więc chyba warto ją rozpropagować . Jest tam co oglądać, efekty niesamowite, obiekt godny zobaczenia.

- w dniu 20 kwietnia odbyła się narada dyrektorów szkół w sprawie projektów organizacyjnych na rok szkolny 2012/2013. Na niektóre sprawy  dyrektorzy zostali uczuleni. Chodzi o to, aby jak najwięcej poszukać oszczędności .

- odnośnie siłowni  wiatrowych ; po uzyskaniu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla tej inwestycji, nałożyliśmy na firmę obowiązek dokonania takiej oceny oddziaływania. Do czasu opracowania  oceny oddziaływania , w tej sprawie nic się nie dzieje. 

-  odbył się przetarg na dzierżawę wodociągów na terenie gminy Trojanów. Wygrał Pan Jurzysta za cenę rocznego  czynszu w kwocie 64 620 zł, cena wywoławcza wynosiła 4 300 zł .   

Ponadto Wójt Gminy poinformował zebranych o: 

-  plac po magazynie w Podebłociu został już uporządkowany,

- do 30 kwietnia radni zobowiązani  są  złożyć oświadczenia majątkowe za 2011 rok,  

- na ukończeniu są prace remontowe na drodze  w Podebłociu (w kierunku do cegielni ). 

Wójt Gminy odniósł się również do wypowiedzi radnego powiatowego Pyry  dotyczącej nierentowności niektórych kursów autobusowych . Zaproponował , aby na kursy , gdzie jest mniej pasażerów,  PKS kierował mniejsze jednostki .  

- Radny powiatowy Pyra dodał; na Zarządzie Powiatu  ta sprawa była  poruszana i PKS idzie w tym kierunku. Na to wszystko potrzeba pieniędzy.   

Ad. pkt5/6

Sołtys wsi Wola Korycka Górna;  chciałem zapytać o elektrownie wiatrowe. Czy są jakieś nowe wiadomości, oprócz tych, które były opisane w Tygodniku Siedleckim. Skąd wzięły się podpisy , w którym roku były złożone i  kto je dostarczył. Są tam podpisy mieszkańców Woli Koryckiej Górnej. Czy zebrane były przez  mieszkańców Woli Koryckiej Dolnej czy Górnej? Firma obiecuje mieszkańcom Woli Koryckiej Górnej fundusz w wysokości 5000 zł od 1 elektrowni, który byłby do dyspozycji wsi . W Woli Koryckiej Górnej około 170 osób opowiedziało się za tym funduszem .

- Krystyna Cholewa pracownik ds.  obsługi rady wyjaśniła, że do  Rady Gminy nie wpłynęły żadne protesty ani od mieszkańców  wsi  Wola Korycka Dola ani też od mieszkańców wsi Wola Korycka Górna.

- Wójt Gminy; jak już wcześniej powiedziałem, zgodnie z opinią Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, nałożyliśmy na firmę obowiązek dokonania oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko. Czekamy na ęe ocenę. W sprawie wiatraków nie jestem ”za” ani  „ przeciw” . Jeżeli nawet 1% mieszkańców jest przeciw budowie elektrowni, to ja muszę na to reagować i postępować zgodnie z prawem. Dlatego uruchomione są te procedury.

-  Radni poruszyli również sprawę odszkodowania  za zniszczone urządzenia melioracyjne w czasie wodociągowania.  Z wnioskiem Spółek Wodnych z dnia 22.02.2012 roku radni zapoznali się na posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji . O wyjaśnienia w tej sprawie poproszono Sekretarza Gminy Jarosława Ryszkowskiego.

- Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w trakcie wodociągowania zdarzyły się uszkodzenia urządzeń melioracyjnych. Jeśli uszkodzenia te ujawnią się w okresie gwarancyjnym, to firma ma zabezpieczenie gwarancyjne i ramach tego zabezpieczenia  usuwa te awarie. Zdarzają się też  awarie po okresie gwarancyjnym  i w takich przypadkach nie mamy już wpływu na firmę. Jeśli chodzi o Dębówkę , to wodociąg jest jeszcze na gwarancji .Spółki Wodne miały wątpliwości do jakości wykonanej naprawy. Zarzuca się wykonawcy, że nie dokonał we wskazanych miejscach odkrywek. W tej sprawie już 3 pisma do firmy zostały wysłane. Spółki Wodne miały w tej miejscowości nadzór inwestorski . Sekretarz  zobowiązał się do  zredagowania odpowiedzi  na pismo. 

- Radny Orzechowski zapytał o termin remontów na drogach .

- Wójt dogadaliśmy się z firmą , która wykonuje   remonty na drogach, że za dość  atrakcyjną cenę wykona to zlecenie . Przedtem przyjedzie i obejrzy stan naszych dróg. Czekamy na odpowiednią temperaturę.

- Radny powiatowy Pyra; wszystkie drogi mają podbudowę taką, jaką mają, zimy też są takie , jakie są. Nasze drogi niszczą ciężkie samochody. Walczymy z tym. W miarę możliwości staramy się też te drogi reperować. Na drogach powiatowych staramy  sie uzupełniać nawierzchnie asfaltem  na zimno.

- Radny Orzechowski; jest prośba od strażaków, aby w lasach wyciąć  niektóre drzewa  w celu poprawienia dojazdu do pożarów.

- Radny powiatowy; nie możemy tego zrobić w lasach prywatnych. Jeżeli jest zagrożenie pożarowe, to prawnie możemy nakazać usunięcie przeszkadzających drzew lub sami je usunąć. W innych przypadkach nie możemy nakazać  właścicielowi , żeby dane drzewa usunął. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt 7 

Porządek obrad został wyczerpany i Wiceprzewodniczący Rady Stanisław Gugała  dokonał zamknięcia obrad XXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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