PROTOKÓL Nr XX/2012

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 30 marca 2012 roku

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1145. W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności zał. Nr 1. Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3.  Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4.  Radny Powiatowy – Krzysztof Ochnio

5. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XX zwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. 

Protokół został przyjęty. 

Ad. pkt 2 

Radny powiatowy Krzysztof Ochnio  poinformował o pracy w Radzie Powiatu; wczoraj w Powiecie  odbyła się sesja  przedświąteczna. Wysłuchaliśmy sprawozdań i informacji, jednak informacji dotyczących bezpośrednio Gminy Trojanów nie było. 

Pytań do radnego powiatowego nie zgłoszono. 

Ad. pkt 3a

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Trojanów środków stanowiących fundusz sołecki w roku budżetowym 2013. Przewodnicząca otworzyła dyskusję.

- Sołtys wsi Dębówka Pacek Jerzy; czy  dane sołectwo można scedować   swoje środki na rzecz innego sołectwa? Jeśli  będzie to możliwe, to widzę  sens w wyodrębnieniu tych środków z budżetu gminy.

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna Lasocki Andrzej;  Wola Korycka Dolna i Wola Korycka Górna mogłaby przeznaczyć swoje środki na wspólną inwestycję  jaką jest szkoła, np. na urządzenie placu zabaw.

- Radny Głowienka Franciszek; w takim przypadku nie muszą być łączone środki. Każda z tych wsi może odrębnie przeznaczyć  swoje środki na szkołę. 

- Radny Wiśniewski Mariusz; podobnie mogą być realizowane przez poszczególne sołectwa inwestycje drogowe.

- Sołtys wsi Dębówka; w przypadku, gdy ciąg drogowy biegnie przez 2 sołectwa, to każde z nich może jakiś odcinek tej drogi na swoim terenie wykonać. 

- Sołtys wsi Komory Pan Burek Henryk;  Komory to małe sołectwo i przez tyle kadencji nie dostaliśmy nic. Miała być zrobiona  droga i co z tego. A to planu nie było a to znów co innego. Czy Pani coś zrobiła, żeby wprowadzić  wykonanie planu  tej drogi. Cztery lata leżało podanie i nie otrzymaliśmy odpowiedzi. 

- Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska; to, że dopiero w ubiegłym roku droga ta została wykonana, nie jest winą Rady. Ile Pan miał propozycji wykonania tej drogi- jedną, dwie, trzy? Ludzie zapomnieli by o wszystkim i jeździli jak trzeba, tylko, że Pan miał ciągle inną koncepcję . Droga została zrobiona, więc proszę nie mówić, że nic nie zostało zrobione. Odpowiedzi ustne otrzymywał Pan na każdej sesji. 

- Radny Pawelec; ja uważam, że warto ten fundusz wyodrębnić. Należy przy tym jasno powiedzieć na co ten fundusz może być przeznaczony. Projekt wykorzystania środków opracowany przez dane sołectwo musi dotyczyć zadań , które są zadaniami własnymi  gminy i służą poprawie warunków życia mieszkańców. Jeżeli  wniosek zostanie przez Wójta zatwierdzony, to rachunek musi być wystawiony dokładnie na to, co było ujęte  w tym wniosku, w przeciwnym razie  rachunki nie będą zwracane. Muszą być określone jasne zasady. Sołtysi i mieszkańcy danego sołectwa będą mogli się wykazać. Środki nie wykorzystane  w danym roku , nie przechodzą na następny rok.

- Radny Cyrta; ja również jestem za wyodrębnieniem funduszu sołeckiego. Sołtysi, którzy chcą wykorzystać  ten fundusz, niech go wykorzystują a niewykorzystane środki i tak wrócą  do budżetu gminy.

- Radna Mądra; jeśli zostanie ten fundusz wyodrębniony, to proponuję zorganizowanie spotkania z sołtysami w celu szczegółowego omówienia tego tematu.

- Radny Jasek: część tych środków , które wykorzystają sołtysi podlega dofinansowaniu z budżetu państwa. Chciałbym jeszcze dodać, że projekt uchwały jest w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie środków stanowiących fundusz sołecki, zatem, jeśli jesteśmy za wyodrębnieniem  tych środków, musimy głosować przeciw tej uchwale. 

- Skarbnik Gminy; w przypadku wykorzystania środków  z tego funduszu, Gmina  będzie mogła  ubiegać się o zwrot w wysokości od 10% do 30%.

- Sołtys wsi Kruszyna- Janusz Rzeszotek; małe sołectwa będą pokrzywdzone, ponieważ środków będzie mało. Do tej pory niewiele się u nas robiło albo wcale a ze środków z tego funduszu też niewiele uda nam się wykonać. Obiecano nam, że pieniądze ze sprzedaży budynku w Kruszynie zostaną przeznaczone na realizację jakiejś inwestycji w naszej wsi .

- Radny Zduniak;  wyodrębnienie funduszu sołeckiego nie zamyka drogi do realizacji inwestycji przez Gminę.

- Wójt Gminy; umawialiśmy się, że środki pochodzące ze sprzedaży nieruchomości w danej wsi, może nie w 100% , ale zostaną przeznaczone na inwestycje w tej wsi. Myślę, że będziemy się tego trzymali.  Sołtys wsi Mroków Krzysztof Żaczek; ja też jestem za tym , aby ten fundusz wyodrębnić. Straż ma trochę pieniędzy, jakaś kwota będzie z tego funduszu i już można będzie  coś zrobić za te pieniądze.

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna Lasocki Andrzej; czy będzie można rozłożyć w latach realizację danej inwestycji a w  danym roku realizować ją do wielkości środków  funduszu na dany rok? 

- Skarbnik Gminy; fundusz jest na dany rok. Do 31 lipca Wójt Gminy przekazuje sołtysom informację o przypadających na dane sołectwo środków z funduszu. Sołtysi i Rady Soleckie składają wnioski na realizacęe  danych inwestycji z kalkulacją środków. Termin złożenia wniosków jest do 30 września . Nie może być taka kalkulacja, że część środków będzie pochodziła z funduszu na rok następny, ponieważ w przyszłym roku tego funduszu może wcale nie być. 

- Przewodnicząca Rady przedstawiła stanowisko radnych dotyczące wyodrębnienia środków na fundusz sołecki. Na posiedzeniu wszystkich stałych Komisji  radni opowiedzieli się za wyodrębnieniem tego funduszu. Jeśli sołtysi chcą, aby ten fundusz był wyodrębniony, to podejmiemy stosowną uchwałę. W 2013 roku zobaczymy, jak to wszystko funkcjonuje. Przekazanie tych środków do dyspozycji sołectw może uaktywnić  mieszkańców. Jakie jest  stanowisko Państwa sołtysów w tej sprawie?

- Sołtysi wsi Podebłocie i wsi Dębówka opowiedzieli się za wyodrębnieniem środków na fundusz sołecki.

- Sołtys wsi Elżbietów proponował, że korzystniej będzie zakupić wal do wałowania nawierzchni tłuczniowych na drogach tłuczniowych.

- Przewodnicząca Rady; Pan Wójt myślał o zakupie takiego sprzętu, ale na razie nie ma o tym mowy.

- Radny Głowienka; ze środków funduszu dane sołectwo będzie mogło podnająć taki sprzęt. Jeśli chodzi o zakup, to na dzień dzisiejszy, bardziej potrzebny jest inny sprzęt. 

Większość  sołtysów obecnych na sesji,  poprzez podniesienie ręki opowiedziała się za wyodrębnieniem funduszu sołeckiego. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie  w budżecie Gminy Trojanów środków stanowiących fundusz sołecki w roku budżetowym 2013. Nikt z radnych nie opowiedział się za przyjęciem uchwały. Przeciw tej uchwale głosowało 14 radnych. Uchwała  w sprawie wyodrębnienia środków stanowiących fundusz sołecki w roku budżetowym 2013 została podjęta jednogłośnie.  


Skarbnik Gminy jeszcze raz przypomniała, że w terminie do 31 lipca br. sołtysi otrzymają od Wójta Gminy Trojanów informację o wysokości funduszu w danej wsi.  Sołtysi, wspólnie z Radami Sołeckimi,  w terminie do 30 września br. muszą złożyć wnioski z kosztorysami. Następnie  Wójt Gminy  rozpatrzy poszczególne wnioski. 

Ad. pkt 3 c

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Trojanów w 2012 roku”. Projekt uchwały omówił insp. ds. ochrony środowiska Wojciech Szlendak. Ustawa o ochronie zwierząt nakazuje Gminom do 31 marca  każdego roku,  począwszy od 2012r. uchwalać Program opieki nad zwierzętami oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Program obejmuje takie punkty jak: zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku, odławianie bezdomnych zwierząt. W naszej gminie te dwa punkty nie mogą  być w pełni realizowane, ponieważ Gmina nie ma jeszcze podpisanej umowy ze schroniskiem. Wysyłamy pisma do schronisk oddalonych do 300 kilometrów, ale żadne z nich nie chce podjąć współpracy z uwagi na to, że są przepełnione lub Powiatowy Lekarz Weterynarii  wydal zakaz przyjmowania zwierząt. Program obejmuje również opiekę nad odłowionymi kotami. Na terenie Gminy Trojanów problem bezdomności kotów występuje sporadycznie albo wcale nie występuje .” Program” przewiduje sterylizację i kastrację  bezdomnych zwierząt, która odbywać się będzie w schroniskach lub na wniosek Lekarza Weterynarii. Wójt Gminy  pokrywa koszty związane ze kastracją i sterylizacją w wysokości 5% , pozostałe koszty pokrywa właściciel  zwierzęcia. Program przewiduje również: 

- poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt,

- usypianie ślepych miotów,

- wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich,

- zapewnienie opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt. 

Koszty związane z realizacją tego programu pokrywa Gmina. 

- Radny Liszewski zapytał, ile kosztuje oddanie psa do schroniska?

- Pan Szlendak;  oddanie 1 psa kosztuje 2000 zł.

- Sołtys wsi Podebłocie; jak mamy się zachować  w przypadku wałęsających się psów.

- Pan Szlendak: w przypadku naszej gminy sytuacja jest nieco utrudniona, ponieważ nie mamy umowy zawartej ze schroniskiem. Jeśli gmina ma zawartą umowę ze schroniskiem, wtedy w wyznaczonym terminie , podanym do publicznej wiadomości, firma wyłapuje bezdomne zwierzęta i zabiera je do schroniska. W naszej sytuacji  staramy się  oddawać złapane bezdomne zwierzęta do adopcji. 

Więcej uwag nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt3 d


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości  z Panią Liszewską( 150 m2 zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Podebłocie) na okres  do 31 grudnia 2015 roku , począwszy od 1 kwietnia 2012 rok.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 3 e

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości z Panią Haliną Ragus( 350 m2 niezabudowanej nieruchomości położonej we wsi  Podebłocie) na okres do 31 grudnia 2015 roku, począwszy od 1 kwietnia 2012 roku. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta.

Ad pkt 3f

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości z Panem Kazimierzem Mańkowskim( 850 m2zabudowanej nieruchomości położonej we wsi Podebłocie) na okres do 31 grudnia 2015 roku, począwszy od 1 kwietnia 2012 roku. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.  

Ad. pkt 4

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami; 

Na początku swojego wystąpienia    podziękował  sołtysom   za szybkie zebranie informacji na temat wielkości  szkód  w  rolnictwie   spowodowanych     niekorzystnymi     zjawiskami        atmosferycznym  

 ( wymarznięciami) a także za szybką i skuteczną pomoc dla pogorzelców z terenu naszej gminy.  Dodał: - w środę  złożyliśmy w Warszawie pierwsze poprawki do wniosku o dofinansowanie przydomowych oczyszczalni. Wniosek opracowywaliśmy sami. 

- w dniu 17 kwietnia odbędzie się przetarg na dzierżawę wodociągów.  Jest zainteresowanie tą dzierżawą. Nie wiemy ile ostatecznie ofert wpłynie.

- odnośnie ogłoszeń w prasie o sprzedaży  budynków ( szkół ) w Jabłonowcu  i w Dudkach  a także działki w Trojanowie, to ogłoszenie takie zamieściliśmy w Gazecie Prawnej, w Tygodniku Siedleckim a  tym tygodniu ukaże się tygodniku garwolińskim Twój Głos. Oprócz tego, przy szkole w Trojanowie umieścimy  banner  z informacją o możliwości sprzedaży szkoły w Jabłonowcu. Po publikacji  tego ogłoszenia ,nie wzrosło zainteresowanie tymi nieruchomościami. 

- rozpoczynamy już remonty dróg lokalnych. 

Ad. pkt 5/6

Pytania do Wójta mieli:  

- Radny Zatyka; dlaczego banner informuje tylko o sprzedaży szkoły w Jabłonowcu, ? Była mowa również o szkole w Dudkach. 

- Wójt Gminy; ja zrozumiałem, że ma dotyczyć tylko szkoły w Jabłonowcu. Banner nie jest jeszcze wykonany, więc zamówimy jeszcze drugi  o  szkole w Dudkach.

- Radny Zduniak zgłosił potrzebę poprawienia drogi w Dudkach. 

Wójt Gminy; drogi asfaltowe będziemy remontowali, kiedy będzie sucho. Jeśli chodzi o czyszczenie poboczy, to do tych prac będziemy kierowali osoby, które mają do wykonania nieodpłatną pracę na cele społeczne w ramach wykonywania kary ograniczenia wolności.

- Radny Głowienka: jakie są wyceny szkół proponowanych do sprzedaży?

- Wójt; nie mamy aktualnej wyceny na szkoły  w Jabłonowcu, wcześniejsza była na kwotę  powyżej 600 tyś. zł. Budynek lecznicy nie ma wyceny a szkoła w Dudkach wyceniona jest na 327 tyś. zł. 

- Radny Zatyka; co z budynkiem „starej gminy”?

- Wójt Gminy; aktualnie nie mam informacji, czy osoba, która tam mieszkała, wymeldowała się. Nie można nikogo zmusić, aby się wymeldował. 

-  Sołtys wsi Podebłocie zwrócił się z prośbą, aby ponaglać firmę, która dokonuje rozbiórki budynku starej poczty w Podebłociu , aby  pospieszyła się z wykonaniem tych prac. Chodzi o to,  żeby sąsiedzi przed świętami mogli sobie jeszcze umyć okna.


Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkańcowi wsi Trojanów Panu Hołuj. Zwrócił się on do Rady Gminy Trojanów i Wójta o poprawienie 200 metrowego odcinka drogi  w Trojanowie ( tzw. Dołówka). Ten odcinek drogi jest całkowicie nieprzejezdny.

- Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to dalszy odcinek drogi, która w ubiegłym roku  na jednym kilometrze została w nasypana tłuczniem . 

- Radna Mądra przypomniała, że w ubiegłym roku radni z Trojanowa zrezygnowali z realizacji dalszego odcinka tej drogi na rzecz innej drogi. Dodała, że ma nadzieję, że w tym roku ten 200 metrowy odcinek drogi zostanie wykonany.

- Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że po świętach odbędzie się posiedzenie wszystkich Stałych Komisji Rady  i na tym posiedzeniu zostanie podjęta decyzja w tej sprawie. Dodała: postaramy się, aby ten odcinek drogi był zrobiony. 

- Sołtys wsi Ochodne; Pan Wójt nie wspomniał o tym , czy zapadła decyzja w sprawie przejęcia budynku piekarni od Gminnej Spółdzielni w Życzynie. Sytuacja GS-u staje się nieciekawa. Zwracam się z prośbą do radnych i Wójta, abyście wykonali gest dobrej woli, który nic nie będzie kosztował a może przynieść określone korzyści i prosić  abyście uwłaszczyli Gminną Spółdzielnię na grunt pod budynkiem. Korzyści będą takie, że Gmina będzie otrzymywała  należne podatki. Jeśli chodzi o podatek, to miesięcznie wynosi on  około 30 tyś. zł, na rok wynosi to  około 36 tyś. zł. Jeśli podzielimy to, na 6 etatów, to daje to obciążenie  na jeden etat 6 tyś. zł. GS musi wypracować kwoty, które pokryją koszty poborów pracowników  i ich pochodne a także  należnego  Gminie podatku. Jeśli sytuacja się nie zmieni, to Gminnej Spółdzielni pozostanie tylko wyprzedaż majątku trwałego, jednak bez tytułu własności do gruntu nic nie można zrobić. Mam prośbę, abyście Państwo przeprowadzili dyskusję , zastanowili się  i te kilkadziesiąt arów  przekazali Gminnej Spółdzielni  a GS płaciłby podatek. 

- Radny Liszewski; ja też bym chciał, aby Gmina odstąpiła od pobierania podatków od dzierżawy gruntów.

- Radny Wiśniewski Mariusz? Czy dobrze słyszałem, że GS ma rocznie 80 tyś. wpływu z dzierżaw?

-Radny Zatyka; sprzedaż nieruchomości, tylko na jakiś czas przedłuży działalność GS-u.

- Sołtys wsi Podebłocie: ja w kwestii  sprostowania, nie raz występowałem o uwłaszczenie Gminnej Spółdzielni, moi następcy przynamniej raz z taką prośbą występowali, ale wtedy wniosek nie został zaakceptowany przez Radę.

- Sołtys z Elżbietowa zwrócił się z prośbą aby uzupełnić ubytek nawierzchni  na drodze przez Elżbietów  . Dodał, że oczekuje odpowiedzi w sprawie wniosku , który złożył do Rady Gminy.

- Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że żadne wnioski dotyczące dróg nie były rozpatrywane, ponieważ nie było pieniędzy. Na posiedzeniu Komisji poruszymy tę sprawę. 

- Wójt Gminy zwrócił się z prośbą  do sołtysów, aby, dostarczyli wykaz dróg gminnych na których są ubytki nawierzchni i przekazali te informacje do Pana Piwońskiego. Pewne informacje już mamy, ale może jeszcze nie wszystkie.

- Radna Mądra; czy jest możliwość, żeby Gmina udostępniła  tłuczeń na   wyrównanie nawierzchni a mieszkańcy sami, własnym sprzętem i własnymi siłami poprawią drogę?

- Wójt Gminy; można tak zrobić , ale należy uzgodnić to z Panem Piwońskim, ponieważ ma on rozplanowane gdzie i ile tego tłucznia na poszczególne drogi potrzeba.

- Radny Liszewski; jaka jest gwarancja na wykonanie  remontu  tych dróg?

- Wójt Gminy; gwarancji nie ma. Dają ją wykonawcy np. po wykonaniu modernizacji danej drogi. 

- Radny Orzechowski: czy wpłynęło pismo o likwidację lub przeniesienie przystanku w Więckowie?

- Przewodnicząca Rady i Wójt Gminy oświadczyli, że w tej sprawie żadne pismo nie wpłynęło. 

- Radny Cyrta; chciałbym wrócić do sprawy przejęcia budynku piekarni od GS-u. Miało być przejęcie tego budynku.

- Wójt Gminy; Komisja Budżetowa obejrzała ten budynek. Zdania były podzielone i jak dotąd decyzja nie zapadła.

- Przewodnicząca Rady; na posiedzeniu komisji sprawę tę  przedyskutujemy. Każdy się wypowie a następnie przedstawimy to stanowisko na sesji. 

- Radny Orzechowski; czy jest możliwość, aby gmina wzięła równiarkę w lesing? Można byłoby ją wykorzystywać  przy budowie dróg a jeszcze dodatkowo podnajmować.

- Skarbnik Gminy; z moich informacji wynika, że nie możemy prowadzić działalności gospodarczej. Przepisy się zmieniają  i należałoby to sprawdzić.

- Radny Jasek; w Życzynie, koło Pana Kieliszka jest awaria wodociągu.

- Wójt Gminy: w tej sprawie skierowano pismo do INWOD – czekamy na odpowiedź firmy.  W  wielu przypadkach firma usunęła awarię.

- Radny Zatyka zwrócił uwagę na potrzebę  wyrównania nawierzchni dróg tłuczniowych a następnie uwałowanie tego tłucznia. 

- Wójt Gminy; czekamy aż grunt obeschnie. W tym roku ściągniemy sprzęt do wałowania i te drogi , na których w ubiegłym roku położony był tłuczeń , uwałujemy.

- Sołtys wsi Życzyn; chciałbym podziękować za uznanie naszej pracy. Myślę, że Pan Wójt się przychyli i wynagrodzi naszą pracę.


Przewodnicząca Rady złożyła  wszystkim zebranym najlepsze życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych. 

Ad. pkt7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XX zwyczajnej sesji Rady Gminy .

Protokółowała: Krystyna Cholewa
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