PROTOKÓł NR XXVIII/2012

z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 3 grudnia 2012 r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900 a zakończono o godzinie  1240. W obradach uczestniczyło 15 radnych( radni: Liszewski i Orzechowski spóźnili się na obrady sesji), zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1. Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Radny powiatowy – Piotr Osmólski 

5. Poseł na Sejm Rzeczypospolitej polskiej – Grzegorz Woźniak

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

7. Mieszkańcy gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.


Przewodnicząca Rady po odczytaniu porządku obrad zgłosiła wniosek o  jego rozszerzenie poprzez wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2012-2015 i ujęcie w/w projektu w punkcie 5 h. Radni 13 głosami „za” wyrazili zgodę  na rozszerzenie porządku obrad ( radni:  Orzechowski i Liszewski spóźnili się na obrady sesji).  Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Po zmianie porządek obrad brzmiał następująco:

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych radnych Gminy Trojanów, sekretarza gminy, skarbnika gminy i kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Trojanów w roku szkolnym 2011/2012.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania,

b) nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Trojanowie,

c) przyjęcia aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trojanów na lata 2012-2015 z uwzględnieniem perspektywy do 2019r.,

d) obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2013 r.

e) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2013 r. ,

f) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2013 r.

g) zmian w budżecie gminy na rok 2012,

h)  zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2012-2015.

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

7. Interpelacje, wnioski i zapytania.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Zamknięcie sesji.

Ad. pk1.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z sesji zwyczajnej nr XXVI/2012. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny nieobecny w trakcie głosowania.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z  sesji nadzwyczajnej nr XXVII/2012. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, 1 wstrzymał się od głosu , 1 nieobecny ( radny Orzechowski).

Za zgodą radnych Przewodnicząca Rady udzieliła głosu mieszkańcom gminy:

-mieszkańcy wsi Podebłocie przybyli z prośbą  o wykonanie utwardzenia tłuczniem drogi w Podebłociu w kierunku do cegielni. 

- Wójt Gminy Stanisław Kostyra wyjaśnił : na ten rok do realizacji było zaplanowane wiele dróg. Koszt ich wykonania okazał się wyższy niż przewidywaliśmy, stąd część dróg nie została wykonana. Drogi, które zostały zaplanowane do realizacji w 2012 roku i nie zostały  wykonane,  będą realizowane w 2013 roku w pierwszej kolejności.

- Przewodnicząca Rady potwierdziła wypowiedź Wójta. Drogi niezrealizowane w 2012 r. będą wykonane w następnym roku w pierwszej kolejności. 

- mieszkańcy wsi Korytnica przybyli w sprawie remontu drogi kolonia Korytnica.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła przybyłym mieszkańcom, że  podania w sprawie inwestycji jeszcze nie zostały rozpatrzone, ponieważ stałe komisje jeszcze nie pracowały nad budżetem. Pod koniec roku będzie sesja budżetowa i wtedy już będziemy wiedzieli , jakie drogi wejdą do budżetu na 2013 rok. Państwa podanie również zostanie rozpatrzone. Teraz jeszcze nie wiemy jakimi środkami na drogi będziemy w przyszłym roku dysponowali. W tej sprawie otrzymacie Państwo odpowiedź.

Ad. pkt.2 

Radny powiatowy Piotr Osmólski przedstawił informacje o pracy w Radzie Powiatu.

 – Otrzymaliśmy informacje , że nasz wniosek o dofinansowanie budowy drogi powiatowej w Podebłociu zajął na 46 wniosków 37 miejsce i w związku z tym,  nadzieja na otrzymanie  dofinansowania oddala się. Droga dostała mało punktów, ponieważ nie przechodzi przez tereny zabudowane i nie przylega bezpośrednio do drogi krajowej.

- Na ostatnim posiedzeniu Rady Powiatu wysłuchaliśmy informacji o sytuacji finansowej SPZOZ Garwolin. SPZOZ Garwolin  ma bardzo dużo nadwykonań , około 5 mln zł.

- Spółka PKS uzyskała zysk w wysokości 140 zł ( brutto). 

- Radny Zatyka podziękował  Zarządowi Powiatu Garwolińskiego i radnym Gminy Trojanów za dobre wykonanie drogi powiatowej w Trojanowie.

Ad. pkt.3 

- Przewodnicząca Rady odczytała informację Urzędu Skarbowego w Garwolinie z dnia 25 października 2012 r. o wynikach analizy oświadczeń majątkowych radnych  Gminy Trojanów, sekretarza Gminy Trojanów, skarbnika Gminy Trojanów i kierowników  komórek organizacyjnych Gminy Trojanów. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt.4

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej Zduniak Artur przedstawił informację Wójta o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Trojanów w roku szkolnym 2011/ 2012.

Pytania mieli; 

- Radny Pawelec; koszty szkolnictwa rosną . Chciałbym znać koszty utrzymania filii  Zespołu Szkół w Dudkach. Czy wzrośnie koszt utrzymania 1 dziecka w ZS w Trojanowie  w przypadku , gdy dzieci z Dudek przejdą do tej szkoły?

- Dyrektor Zespołu Szkół w Trojanowie Piotr Osmólski; w takim przypadku koszt utrzymania 1 dziecka zmniejszy się.

- Wójt Gminy; jeżeli chcielibyśmy aby do oświaty nie dokładać własnych środków, to musielibyśmy mieć na terenie gminy tylko 1 zespół szkół, około 700 dzieci.

- Radny powiatowy Osmólski; gmina Trojanów nie jest jedyna gminą , która dopłaca do oświaty. W sąsiednich gminach też są takie małe szkoły i one także borykają się z finansami.

- Radny Zduniak przedstawił kwoty jakie z budżetu Gminy dokładane są do poszczególnych szkół i tak :  do Zespołu Szkół w Trojanowie- 985 000 zł, do Zespołu Szkól w Życzynie – 882 000 zł, do Zespołu Szkół w Podebłociu 885 000 zł, do Zespołu Szkół w Korytnicy 671 000 zł, do szkoły Podstawowej w Woli Koryckiej- 621 000 zł, do Szkoły Podstawowej w Budziskach 525 000 zł, do Szkoły Podstawowej w Więckowie 511 000 zł, do filii ZS  w Damianowie 248 000 zł i do filii ZS  w Dudkach 238 000 zł.  

- Radny Pawelec; musimy się zastanowić  o ile możemy zmniejszyć  koszty utrzymania szkół.

- Przewodnicząca Rady; do tej sprawy wrócimy w innym terminie.

- Radny powiatowy Osmólski;  w szkołach na terenie Gminy Trojanów nie prowadzi się jakiś większych inwestycji. Główne wydatki w budżetach poszczególnych szkół przeznaczane są na wynagrodzenia nauczycieli.

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska udzieliła głosu posłowi na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej Panu Grzegorzowi Woźniakowi, który przedstawił informacje o swojej pracy poselskiej. Został wybrany posłem  z 12 powiatów. Pracuje w 2  komisjach; Infrastruktury i Spraw zagranicznych.

Radni uzgodnili termin posiedzenia wszystkich stałych komisji w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 r. na dzień 11 grudnia 2012 rok- godz.1000.

Ad. pkt 5a

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania. Dodała, że Komisja Zdrowia i Problematyki Społecznej zapoznała się z powyższym projektem uchwały i nie miała do niego zastrzeżeń.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 nieobecny w trakcie głosowania ( radny Czyszek zwolnił się z obrad sesji).

Ad. pkt 5b

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że w związku ze zmianą ustawy o działalności leczniczej muszą być wprowadzone zmiany do statutu SPZOZ, które polegają na zastąpieniu słów „zakład leczniczy” na „podmiot leczniczy”. Ponadto zgodnie z ustawą w Ośrodku Zdrowia w Trojanowie i jego filiach w Korytnicy i w Woli Życkiej zostanie zmieniona nazwa gabinetu medycyny szkolnej na gabinet profilaktyki i pomocy przedlekarskiej. Projekt uchwały analizowany był przez Komisję Zdrowia, która nie miała do niego zastrzeżeń.

Radni nie wnieśli uwag do w/w projektu uchwały.  Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie nadania statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Trojanowie Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny w trakcie głosowania ( radny Czyszek). 

Ad. pkt.5 c

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przyjęcia aktualizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Trojanów na lata 2012-2015 z uwzględnieniem perspektywy do 2019. Dodała, że Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zapoznała się z w/ w projektem i nie wniosła żadnych zastrzeżeń. Radni również nie mieli zastrzeżeń do w/w projektu uchwały. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny nieobecny ( radny Czyszek).

Ad. pkt. 5 d. 

W sprawie projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego glos zabrała Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Wyjaśniła, że ogłoszona przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego cena żyta z ostatnich 3 kwartałów 2012 roku, która jest podstawą  do naliczenia podatku rolnego wynosi 75,86 zł. Według tej stawki podatek rolny wyniósłby 189,65 z 1 ha przeliczeniowego . Komisje były na stanowisku, że należy podatek ten obniżyć do kwoty  34 zł. Przy takiej cenie żyta podatek rolny z 1 ha przeliczeniowego wyniesie 85 zł i wzrośnie w stosunku do ubiegłego roku o 5 zł. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny w trakcie głosowania. 

Ad. pkt 5 e

 Skarbnik Gminy wyjaśniła, że stanowisko wszystkich komisji w sprawie podatku od nieruchomości jest takie, aby wszystkie stawki pozostawić na poziomie z 2012 r., oprócz podatku od  gruntów pozostałych, który należy zmniejszyć z kwoty 0.30 zł  z 1 m2  do 0.20 zł.

- Radny Cyrta poruszył sprawę opodatkowania gruntów zajętych na poszerzenie dróg. Czy to będzie w jakiś sposób uregulowane?

- Skarbnik Gminy; jest to sprawa nad którą musimy się jeszcze zastanowić  na komisjach. Drogi były poszerzane, ale nie wydzielano gruntów. Takich przypadków na terenie gminy jest bardzo dużo. 

Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 14 radnych, 11 radny nieobecny( radny Czyszek). 

Ad. pkt. 5 f

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że podatek od środków transportowych na 2013 rok  po uzgodnieniu  ze Stałymi Komisjami proponujemy pozostawić na poziomie z ubiegłego roku. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały.  Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny. 

Ad. pkt. 5g

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na rok 2012 omówiła Skarbnik Gminy. 

Radny Cyrta zapytał o kwotę 60 000 zł ujętą w Rozdziale 75412 Ochotnicze straże pożarne.

- Skarbnik Gminy ; jest zmiana klasyfikacji w związku ze zmianą finansowania; 60 000 zł przeniesiono z § 6057 do § 6050 w ramach tego samego zadania tj. „Modernizacja budynku Ochotniczej Pożarnej w Trojanowie”. Ogólna kwota na to zadanie nie zmieniła się  i wynosi 445 980 zł-poz.10 załącznika nr 1 -”Limity wydatków inwestycyjnych na lata 2012-2014”. W wyniku przetargu na wykonanie tego zadania uzyskano cenę  wysokości 280 000 zł. Pozostałe zaplanowane na to zadanie środki zostaną na wykonanie dodatkowych prac, które nie zostały skosztorysowane, podobnie jak było to w Kozicach. 

Innych uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny( radny Czyszek ).

Ad. pkt.5 h

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-2015 omówiła Skarbnik Gminy. 

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny nieobecny( radny Czyszek). 

Ad. pkt.6

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami a mianowicie:

- w dniu 29 listopada podpisaliśmy z Panią Skarbnik umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie ze środków unijnych budowy przydomowych oczyszczalni. Teraz tylko nam zostało przygotowanie umów z rolnikami, ogłoszenie o przetargu, wprowadzenie zadania do budżetu i  realizacja. Jak już wcześniej mówiliśmy wpłata od mieszkańca planowana jest w wysokości 2 500 zł. Chętnych jest 230 osób. Realizacja zadania będzie w 2013 i 2014 roku, 

-  jeśli chodzi o drogi, to ostatnio uzupełnialiśmy nawierzchnie na drogach tłuczniowych, 

- jak wszyscy zauważyli został wykonany parking przed budynkiem Urzędu Gminy. Wiosną w 2013 roku zostanie wykonane ogrodzenie i posadzone krzewy,

-sołtysi otrzymali Zarządzenie w sprawie konsultacji społecznych, odnośnie wprowadzenia znowelizowanej ustawy o utrzymaniu w czystości i porządku w gminach i w sprawie gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Trojanów, informacje dla mieszkańców Gminy Trojanów w sprawie nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi, który zacznie obowiązywać od 1 lipca 2013r. i formularz konsultacyjny w sprawie wyboru metody naliczenia opłat za odpady. Informacje o konsultacjach społecznych znajdują się również na stronie internetowej Urzędu Gminy. 

Wójt Gminy odczytał pismo z PGE  o utworzeniu nowych rejonów energetycznych. Rejon Energetyczny w Garwolinie przestanie istnieć. Zostanie połączony z rejonem energetycznym w Mińsku Mazowieckim i tam będzie miał swoją siedzibę. W Garwolinie zostanie tylko Posterunek Energetyczny. Awarie należy zgłaszać na telefon 991.

Ad. pkt 7/8

- Radny Zatyka przypomniał o potrzebie reperacji mostka w Trojanowie.

- Wójt Gminy wyjaśnił, że Pan Piwoński o tym pamięta, ale z wykonaniem tych prac należy zaczekać aż grunt zamarznie.

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt 9

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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