PROTOKÓŁ NR XXXII/2013

z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 12 marca 2013r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1100. W obradach uczestniczyło 13 radnych, zatem frekwencja wynosiła 86,7%. Lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy- Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska.

Ad. pkt.1

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXXII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady wyjaśniła, że powodem dla którego została zwołana nadzwyczajna sesja jest pilna potrzeba uchylenia uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Trojanów  podjętej  w grudniu ubiegłego roku w związku z zastrzeżeniami Regionalnej Izby Obrachunkowej  . 

Skarbnik Gminy Renata Wesołowska dodała;  RIO jest na stanowisku , że Deklaracja o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi stanowiąca załącznik do w/w uchwały  nie może zawierać pouczenia  o odpowiedzialności karnej z art.233 Kodeksu karnego za składanie  zeznań ponieważ ustawa o utrzymaniu w czystości i porządku w gminach takich restrykcji nie przewiduje. 

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad.  pkt.2

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w  uchylenia uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy w Trojanowie.  Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt.3

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Gminy Trojanów. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały glosowało 13 radnych. Uchwala została podjęta  jednogłośnie .

Ad. pkt ¾

- Radny Wiśniewski zapytał o informacje na temat otwarcia przedszkola w Kozicach.

- Wójt Gminy wyjaśnił, że żadnych nowych wiadomości na temat otwarcia przedszkola w Kozicach nie ma.  Jeśli  ta pani otrzyma dofinansowanie ze środków europejskich o które zabiega już od dłuższego czasu, to przedszkole z pewnością zostanie otwarte. 

- Radny Jasek; czy nadal obowiązuje przepis mówiący o tym , że w przypadku, gdy na terenie Gminy nie ma publicznego przedszkola, to Gmina zobowiązana jest dotować pobyt dziecka z terenu naszej gminy  w przedszkolu w sąsiedniej gminie?

- Skarbnik Gminy; przepis ten nadal obowiązuje. O dotacje pobytu dzieci z naszej gminy w przedszkolu w Stężycy zwróciła się Gmina Stężyca. Zgodnie z przepisami nasza gmina od stycznia br. udziela takiej dotacji Gminie Stężyca. Gmina  Żelechów również zwróciła się o udzielenie dotacji na jedno  dziecko, które uczęszcza do przedszkola w Żelechowie.

- Radna Mądra; kto powinien ubiegać się o tę dotację; rodzic czy gmina na terenie której jest to przedszkole? 

- Skarbnik Gminy; o taką dotację  powinien ubiegać  się  samorząd, ponieważ prowadzenie przedszkoli jest zadaniem  gmin i gmina zobowiązana jest do udzielenia dotacji na  każde dziecko w takiej placówce.

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt.5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXXII  nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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