PROTOKÓŁ Nr XXXI/2013

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 27 lutego 2013r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000a zakończono o godzinie 1300. W obradach sesji uczestniczyło 14 ( radny Jasek nieobecny), zatem frekwencja wynosiła 93,3%. Lista obecności – zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Radni powiatowi: Piotr Osmólski, Krzysztof Ochnio i Pyra Mirosław

4. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

5. Dyrektor Centrum Sportu i Kultury w Garwolinie – Jarosław Kargol

6. Przedstawicielki mediów.

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Pana Krzysztofa Żochowskiego Dyrektora  SPZOZ Garwolin w którym wyjaśnił, że z powodu ważnego spotkania w Narodowym Funduszu Zdrowia w Warszawie nie przybędzie na sesję. Dyrektor SPZOZ zadeklarował gotowość  przybycia na  sesję w innym terminie.

Za zgodą radnych, Przewodnicząca Rady udzieliła głosu zaproszonemu na sesję Panu Jarosławowi  Kargol  -  Dyrektorowi  Centrum Sportu i Kultury w Garwolinie. 

Pan Jarosław Kargol przedstawił prezentację pływalni miejskiej” Garwolanka” w Garwolinie. Zarządcą miejskiej pływalni będzie Centrum Sportu i Kultury w Garwolinie. Otwarcie basenu nastąpi w połowie marca br. Pływalnia  będzie spełniała funkcję wypoczynkową, rekreacyjną, edukacyjną i kulturową. Planuje się , że rocznie pływalnię odwiedzi 200 000 osób. Pływalnia dysponować będzie 3 basenami: sportowym , rekreacyjnym i do nauki pływania. Dodatkowe atrakcje na pływalni to; zjeżdżalnia rurowa, jacuzzi, sala fitness, siłownia, sauna sucha i parowa, sala konferencyjna, szkoła pływania, kawiarenka, obiekty usługowe. Pływalnia ma  kotłownię gazową, wentylatornię, kolektory słoneczne. Energia będzie dostarczana z kolektorów słonecznych, wszystko w pełnej automatyce. Pływalnia będzie czynna przez 7 dni w tygodniu. 

Ad. pkt 2 

Radny powiatowy Krzysztof Ochnio przedstawił informacje o pracy w  Radzie Powiatu.

-Radny powiatowy Ochnio; na wczorajszej sesji Rady Powiatu planowano dokonać oceny pracy Dyrektora  SPZOZ Garwolin. Punkt ten jednak został zdjęty z porządku obrad.

- Radny powiatowy Pyra dodał, że na ostatniej sesji Rady Powiatu poruszył sprawę nieodpowiedniego zachowania w szpitalu niektórych pracowników szpitala. Takie przypadki zgłaszaliście Państwo na ostatniej s rady Gminy w Trojanowie . Pan Dyrektor odpowiedział, że wszystkie te zastrzeżenia trzeba zgłaszać do niego na bieżąco. Na ostatniej sesji  Rady Powiatu dyskutowano również na temat funkcjonowania PKS. Padły zarzuty, że PKS źle wywiązuje się z tego, do czego został powołany. Chodziło o straty na przewozach. Prawdą jest, że wiele kursów jest nierentownych, ale nie o to tu chodzi, żeby likwidować wszystkie nierentowne kursy. Czasem tych pasażerów jest więcej, czasem mniej. PKS ma straty na przewozach, zyski natomiast z innej działalności. Pan Prezes stara się poprawić sytuację finansową firmy. Współpraca Pana Prezesa z Powiatem układa się dobrze. Pytań do radnych powiatowych nie zgłoszono. 

Ad. pkt 3

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił „Sprawozdanie Wójta Gminy Trojanów z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego”.  

Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt  4a


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie odczytała  projekt uchwały w sprawie wyborów sołtysa w Sołectwie Prandocin. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 4 b

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz wysokości wynagrodzenia za inkaso.  Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 4 c

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Trojanów środków stanowiących fundusz sołecki w roku budżetowym 2014.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 4 d

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie przyznania sołtysom prawa do diety oraz zasad jej wypłacania. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie  
Ad. pkt 5

Wójt Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami a mianowicie; 

- przeprowadziliśmy zebrania z mieszkańcami w sprawie  budowy przydomowych oczyszczalni. Do 15 marca zainteresowani będą zobowiązani do podpisania umowy  w sprawie udziału w programie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w Trojanowie  i partycypowaniu w kosztach budowy w kwocie 2 500 000 zł. Wpłaty będzie można dokonać  w II ratach;  pierwsza – 1 500 zł , druga 1000 zł. Musimy wiedzieć ile będzie tych umów, ponieważ wiąże się to z ogłoszeniem przetargu .  

-  przeprowadziłem rozmowę z małżeństwem zainteresowanym kupnem  działki w Dudkach z przeznaczeniem na dom spokojnej starości. Państwo ci wyrazili opinię , że działka jest zbyt droga. Żadne konkretne ustalenia nie zapadły. 

Pytania mieli: 

- Radny Orzechowski; jaka będzie kwota  dofinansowanie tej inwestycji?

- Skarbnik Gminy;  wyniesie ono 70% kosztów inwestycji  netto , tj. około 3 mln zł.

- Wójt Gminy; ostateczna kwota dofinansowania będzie zależała  od tego jaką cenę na wykonanie tego zadania uzyskamy w przetargu. 

- Radny Pawelec; mieszkańcy pytają , co będzie z umowami  z Ekoliderem  na odbiór odpadów po 1 lipca 2013? Czy umowy  wygasają, czy też  każdy mieszkaniec, który zawarł taką  umowę będzie musiał ją wypowiedzieć? 

- Skarbnik Gminy; tę sprawę  przeanalizujemy i odpowiemy Państwu.   

- Radny Pawelec; kto wydaje koncesje na sprzedaż alkoholu i czy są jakieś ograniczenia jeśli chodzi o odległość  od szkół, kościoła itp.? Proszę również o wyjaśnienie, na co przeznaczone są pieniądze z koncesji na alkohol. Na co możemy te środki przeznaczyć?

- Radny Zduniak; omawialiśmy ten temat na posiedzeniu komisji. Nie ma ograniczeń co do odległości od różnych placówek. Na styczniowej sesji Przewodniczący Gminnej Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi  przedstawiał to sprawozdanie za 2012 rok. Środki mogą być tylko przeznaczone na walkę z alkoholizmem.

- Wójt Gminy dodał, że w ubiegłym roku ze środków GKPA zakupiono wyposażenie placów zabaw dla Zespołów Szkół w Trojanowie, Podebłociu, Życzynie i Korytnicy. W tym roku planowany jest zakup takie wyposażenia  dla szkół podstawowych. Pozostałe środki zostały przeznaczone na : profilaktykę, na zakup leków dla osób uzależnionych, zakup paczek świątecznych dla dzieci z rodzin uzależnionych. Ze tych  środków będzie otrzymywał wynagrodzenie psycholog , który będzie  mógł nieść fachową pomoc osobom  uzależnionym  i członkom ich rodzin. 

Radny Pawelec zaproponował, aby to sprawozdanie finansowe z wykonania środków GKPA publikować na stronie internetowej gminy.   

- Radna Mądra zwróciła się do Wójta z prośbą o przeprowadzenie rozmowy z panem Sagankiem Kierownikiem SPZOZ w Trojanowie na temat możliwości zatrudnienia na pełny etat  lekarza pediatry. Wiele matek z dzie

mi przepisuje się do innych ośrodków w których lekarz pediatra przyjmuje codziennie. W ten sposób nasz SPZOZ traci pacjentów. 

- Radny Wiśniewski zwrócił uwagę na to, że należałoby w inny sposób rozwiązać godziny przyjęć lekarza logopedy. W tej chwili przyjmuje on tylko w Trojanowie. Byłoby lepiej, gdyby również przyjmował pacjentów w poszczególnych szkołach tak, jak to już kiedyś było. Wiele pacjentów nie może dojechać do Trojanowa. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Rozstrzgnięcie nadzorcze Wojewody Mazowieckiego uchwały Rady Gminy w Trojanowie Nr XXVI/96/2012 z dnia 23 października 2012 r. w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Nr LEX-S.4131.33.2012 HL z dnia 20 listopada 2012r. i Postanowienie Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie Sygn. Akt II SA/Wa 2003/12 z dnia 24.01.2013r. o umorzeniu postępowania przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Warszawie w przedmiocie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. Uwag do powyższego nie wniesiono.

- Radny powiatowy Pyra zwrócił się z apelem do sołtysów i radnych aby zwracali uwagę mieszkańcom na niezaśmiecanie lasów.

- Sołtys wsi Życzyn podziękował radnym za podwyższenie sołtysom diety za udział w sesji.

Porządek obrad został wyczerpany i i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała: Krystyna Cholewa
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