Protokoł Nr XIX/2004

z XIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 26 lutego 2004 r.
        Obrady Sesji rozpoczęto o godz.10.00, zakończono o 15.50.  Na stan 15 radnych obecni byli wszyscy radni, czyli frekwencja wynosiła 100 %. Listę obecności stanowi załącznik nr 1.

W obradach sesji udział ponadto wzięli:

1. Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski 

3. Radca Prawny – Beata Siedlecka

4. Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy – Waldemar Zaręba

5. Przedstawiciele GS „SCH” Trojanów z/s w Życzynie – pan Pyra Mieczysław, pan Majek     Edward

6. Kierownik GOPS – Grażyna Pyl

    oraz sołtysi – listę obecności stanowi załącznik nr 2.

Ad.pkt 1

Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XIX Sesji Rady Gminy.

Powitała zebranych, po czym stwierdziła, że obecni są wszyscy radni i można podejmować prawomocne uchwały. 

Ad.pkt 2

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany – wysłany porządek obrad i zapytała czy są uwagi lub dodatkowe punkty do porządku obrad ?

         Radny Grudniak zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad punktu dotyczącego sprawy zadłużenia GS, zagospodarowania przejętych obiektów oraz przejęcia następnych od GS, jako punkt 5 a.

         Wójt zgłosił wniosek o wprowadzenie punktu – podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOŚ na budowę sieci wodociągowej. WFOŚ zgłosił konieczność ponownego podjęcia tej uchwały z datą tegoroczną. Zaproponował to jako punkt 7 c.

Następnie zawnioskował o podjęcie uchwały w sprawie zmiany wysokości i zasad wypłacania diet dla sołtysów. Uzasadnił ten wniosek mówiąc, że sołtysi mają zwiększone obowiązki w związku z wejściem Polski do Unii Europejskiej. Były głosy od sołtysów, żeby każdy udział w Sesji był odpłatny 25 zł.

         Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad po zmianach, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.    

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Przejęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami Rady Gminy.

5. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

a) Sprawa zadłużenia GS Trojanów z/s w Życzynie, zagospodarowanie przejętych obiektów oraz przejęcia następnych od GS.

6. Informacja Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy pana Waldemara Zaręby.

7. Informacja w sprawie zadań gminy na temat świadczeń rodzinnych.

8. Zatwierdzenie Regulaminu dostaw wody.
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9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

a) ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania    odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych

b) przyznania Wójtowi Gminy dodatku specjalnego

c) zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej

d) przyznania sołtysom prawa do diety oraz zasad jej wypłacania

10. Interpelacje, wnioski i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na zapytania radnych.

12. Zamknięcie sesji.

         Radny Zegadło zapytał  Radcę Prawnego w kwestii formalnej, czy Rada może podejmować uchwałę w sprawie pożyczki, jeśli nie ma uchwalonego budżetu ? 

         Pani Mecenas wyjaśniła, że my nie robimy przetargu na inwestycję, tylko wyrażamy zgodę na zaciągnięcie pożyczki na inwestycje, inwestycje będą realizowane po 31 marca 2004 r. Pracujemy na prowizorium budżetowym do którego projekt jest wprowadzony.

Jeśli będzie taka sytuacja, że wyjmiecie państwo pożyczkę z projektu budżetu, to uchwała zostanie wtedy uchylona. Ale uchwała jest teraz niezbędna, żeby rozpocząć procedury pozyskania środków z WFOŚ, to nie znaczy, że rozpoczniemy inwestycje.

         Radny Grudniak zapytał, jak to się ma do podjętej wcześniej uchwały o zaciągnięciu pożyczki, czy możemy podejmować drugą decyzję nie uchwalając pierwszej ?

         Pani Mecenas wyjaśniła, że zgodnie ze stanowiskiem WFOŚ tamta uchwała zamyka rok budżetowy 2003. Możemy umieścić zapis o utraceniu mocy uchwały z 2003 r.

         Zabierając głos Wójt Gminy zaznaczył, że WFOŚ chodzi tylko o datę podjęcia uchwały. Jeśli nie złożymy tej uchwały, nie dostaniemy pieniędzy. Umowa z wykonawcą jest podpisana, będziemy musieli ograniczyć wodociągowanie. Jest to dobra pożyczka w połowie umarzana, nisko oprocentowana 1,5 %.

Przewodnicząca poddała porządek obrad po zmianach pod głosowanie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt 4

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przedstawił sprawozdanie ze swej działalności między Sesjami Rady Gminy:

· odbyła się narada szkoleniowa dyrektorów szkół z terenu gminy Trojanów, uczestniczyli w niej poseł Szymański, pani Waligura, było to również podziękowanie panu Posłowi za pomoc w pozyskaniu środków na wymianę okien w szkołach, omawiane były również sprawy związane z oświatą

· uczestniczyłem w wolnym zebraniu Spółek Wodnych w Trojanowie

· odpisane zostały grunty na poszerzenie pasa drogowego w Babicach od pana Kazimierza Michałka i Eweliny Michałek , do notariusza nie mógł się stawić pan Głodek

· odbyło się posiedzenie SPZOZ, omawiana była sprawa remontu wynajmowanego lokalu na gabinet stomatologiczny w Woli Życkiej 
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· uczestniczyłem w zebraniu  organizowanym przez PSL przy udziale Senatora Borkowskiego, prezesa Lantza, przedstawicieli Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, jeśli jest odczucie rolników, że mają jeszcze za mało informacji, to zorganizowane mogą być jeszcze spotkania szkoleniowe   

· uczestniczyłem w naradzie Wójtów, Burmistrzów  w Miętnym, na której poruszane były sprawy kolczykowania, znakowania, wypełniania wniosków

· uczestniczyłem w komisji kwalifikacyjnej na stopień nauczyciela dyplomowanego dyrektorów Pani Barbary Majsterek i Ewy Wąsowskiej

· pracownicy zajmowali się odśnieżaniem, malowaniem, remontami w szkołach

Pytań do pana Wójta nie było.

Ad.pkt 6

Przesunięto ten punkt przed punktem 5, ponieważ pan Zaręba się śpieszył.

Przewodnicząca Rady powitała Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy i udzieliła mu głosu.

         Pan Zaręba przedstawił sprawę pozyskiwania środków unijnych na tworzenie nowych miejsc pracy.  Cała absorpcja kapitału zagranicznego w dużej części będzie zależeć od polityki państwa jak i Unii Europejskiej. Jego rola sprowadza się do tego, aby jak najwięcej środków i możliwości stworzenia miejsc pracy przeciągnąć na teren naszego powiatu.

Poinformował, że przekazał Wójtom program przeciwdziałania bezrobociu i chciałby aby swoje sugestie, opinie przekazać do 15 marca, wówczas będzie mógł, to od nowa przerobić.

Zaznaczył, iż dobrze byłoby opracować program gminny, ponieważ bez niego nie będzie możliwości występowania po szereg środków. Niezbędna jest też  strategia gminy oraz wyznaczone tereny pod przemysł. Korzystniej jest gdy kilka gmin występuje o środki.

Zwrócił uwagę, że stara się pomagać bezrobotnym przez pomoc w pierwszej kolejności pracodawcom. Ważna jest też współpraca z Opieką Społeczną, ponieważ pewną część społeczeństwa państwo musi utrzymywać.

         Przewodnicząca Rady zapytała, co Urząd Pracy może zaproponować mieszkańcom gminy, którzy poszukują pracy ?

         Pan Zaręba zaznaczył, że jeśli nie będą powstawać nowe miejsca pracy, to nic nowego nie wyniknie. 

         Radny Gałkowski zapytał czy Urząd Pracy może zorganizować podstawową naukę języka obcego dla osób, które chciałyby się uczyć, a nie maja pieniędzy ?

         Pan Zaręba odpowiedział, że można, ale żeby to były osoby które chcą się naprawdę uczyć, dla fikcji nie ma sensu. 

          Pani Przewodnicząca zwróciła uwagę, że na terenie gminy są osoby które ukończyły studia wyższe posiadają znajomość języka obcego, co można dla tych ludzi zrobić ?

         Pan Kierownik odpowiedział, że istotne jest aby złożyli  cv i list motywacyjny. Ważne jest, aby ostatni punkt cv był poważnie potraktowany.

Przewodnicząca zapytała ile gmin przystąpiło do programu ?

         Odpowiedział, że inne gminy wyraziły chęć współpracy, wyznaczył datę 15 marca na składanie opinii, wniosków, wówczas po ich zebraniu, drogą kompromisów po połączeniu pomysłów trzeba będzie cały materiał zespolić.

         Wójt podziękował panu Kierownikowi za dotychczasową współpracę, pracuje u nas 6 osób, których wynagrodzenie jest refundowane z PUP.
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Ad.pkt 5 a)

Zabierając głos radny Grudniak przypomniał, że na ostatniej sesji był wniosek o przekazanie sklepu w Żabiance przez GS na rzecz Urzędu Gminy, a w dalszej kolejności społeczności lokalnej w ramach zobowiązań podatkowych. Pod uwagę brany był również budynek buchty w Korytnicy. Zwrócił się do przedstawicieli  GS o przedstawienie stanowiska na temat buchty w Korytnicy.

         Pan Pyra poinformował, że wg ostatniego pisma z Inspekcji Weterynaryjnej jest do wykonania szereg zaleceń w terminie do 30 marca. Zwrócił uwagę, że GS postara się je wykonać , choć wykonanie niektórych będzie zależeć od warunków pogodowych. Rada Nadzorcza GS podjęła decyzję, aby buchtę utrzymać. Ponawiamy prośbę, aby w ramach zaległego podatku za 2003 r. GS mógł przekazać  na rzecz Urzędu Gminy sklep w Żabiance.  

         Radny Grudniak zgłosił wniosek o zobowiązanie GS Trojanów z/s w Życzynie do przygotowania do użytku buchty w Korytnicy oraz Wójta Gminy o przygotowanie do uruchomienia buchty w Życzynie. Następnie postawił wniosek w imieniu klubu „Jedność” o podjecie uchwały o przekazaniu przez GS w ramach zaległego  podatku za 2003 r. sklepu w Żabiance oraz wniosek o umorzenie pozostałej części zaległego podatku GS Trojanów. 

Ostatni wniosek radny Grudniak uzasadnił tym, iż od dłuższego czasu nie był umarzany podatek GS, a jest to jeden z istniejących na terenie gminy zakładów spółdzielczych i należy mu w jakiś sposób pomóc. Zaznaczył, że nie chciałby, aby ktoś kiedyś powiedział, że Gmina przyczyniła się do upadku GS.

         Przewodniczący Rady informacje jakiej udzielił jej Powiatowy Lekarz Weterynarii;

Buchty należy wyremontować do 31 marca b.r., przy buchtach już istniejących nie musi być zachowana, odległość 200 m od zabudowań. Do punktu skupu w Korytnicy nie miał większych zastrzeżeń, natomiast miał poważne zastrzeżenia do punktu skupu w Życzynie, które odbywają się „jak na dziko”.

         Radny Bienias zwrócił się z pytaniem do radnego Grudniaka – odnośnie sklepu w Żabiance, co tam będzie za działalność ?

Odnośnie GS powiedział – tak sobie myślałem, kiedy przyjdzie taki czas i takie piękne słowa, że Rada powinna pomagać Gminnej Spółdzielni, tylko w I kadencji od 1990 r. nie było tych słów i czynów. Było umarzane, ale najpierw był terror wobec GS, a potem się robiło wielką łaskę, że się umarzało. Najgorsze rzeczy się mówiło na GS, a teraz jak pięknie się mówi. 

Buchta w Korytnicy nieważne pod jakim szyldem będzie funkcjonowała, ważne żeby był ten skup. GS będzie bardzo ciężko ją utrzymać i żeby nie doszło do zamknięcia, bo później trudno będzie ją znów otworzyć.

         Ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy radny Grudniak wyjaśnił, że społeczność Żabianki chce przejąć sklep na potrzeby wiejskie. Tak się stało, że mieszkańcy składali się kiedyś i kupowali działkę pod sklep, nie mamy wodociągu budowanego przez Urząd Gminy, nie mamy remizy wybudowanej z udziałem funduszy gminnych. Ja na GS nie pomstowałem, nie wiem czy prezes czuł się rzeczywiście terroryzowany, przyjeżdżał na narady, gdy podatek był umarzany.

Wieś nie ma lokalu na zebrania. Budynek ten nie musi być przekazany na wieczność. Ja nie chcę, aby przekazać ten obiekt za 60 tys. tylko za połowę, a drugą umorzyć. Nasza społeczność z tą sprawą występowała do pana Wójta, który był bardzo przychylnie nastawiony i obiecał poparcie.
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         Zabierając głos pan Majek poparł głos radnego Grudniaka mówiąc, że Żabianka nie miała żadnych inwestycji, które by służyły społeczeństwu, teraz może wykorzystać ten budynek. Odnośnie buchty, GS został powołany aby służyć szczególnie rolnikom, zobowiązany jest do tego statutowo i chcieliby ten skup prowadzić. Zwrócił się z prośbą do Rady o podjęcie decyzji, aby GS wiedział jakie podejmować dalsze kroki.

         Wójt Gminy powiedział, że przy buchcie w Korytnicy należy wykonać ogrodzenie, poprawić dach, wymienić stolarkę okienną, założyć wodę i jeśli zima nie pozwoli, to tych prac do końca marca nie uda się wykonać. Zakres prac na Podebłociu jest jeszcze większy, należy się zastanowić, aby kojce na zwierzęta przenieść do innego budynku, a obecny rozebrać, ponieważ dach jest w całości do wymiany. Odnośnie sklepu w Żabiance poinformował, ze został on wyceniony przez rzeczoznawcę na 50 tys.zł. Zadłużenie GS za 2003 r. wynosi 62 tys.zł + odsetki. Społeczność na wszystkich zebraniach podnosiła sprawę tego lokalu. Sytuacja GS jest trudna i wiadomo, że do góry nie pójdą, na dzień dzisiejszy nie zapłacone jest za wodę w sklepie w Korytnicy, połowa kosztów u notariusza.

         Radny Zegadło zapytał Wójta Gminy – jakie działania podjęła gmina, aby utrzymać punkt skupu w Podebłociu ?

         Odpowiadając Wójt powiedział – Rada zobliguje Wójt wykona, ale za tym idą pieniądze i trzeba je zabezpieczyć w budżecie. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały, której wnioskodawcą był radny Grudniak w sprawie wyrażenia zgody na nabycie zabudowanej działki gruntu w Żabiance do zasobu nieruchomości Gminy z przeznaczeniem dla społeczności lokalnej i poddała ja głosowaniu.

Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych (radny Kostyra nieobecny).

Następnie Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek klubu „Jedność” o umorzenie GS Trojanów z/s w Życzynie pozostałej części podatku za 2003 r. (jeśli taki będzie) zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz wniosek radnego Grudniaka o zobowiązanie GS do przygotowania do użytku zgodnie z przepisami buchty w Korytnicy do dnia 31 marca b.r. i Wójta Gminy w stosunku do buchty w Życzynie pod warunkiem zabezpieczenia środków na ten cel w budżecie gminy na rok 2004 .

Oba wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad.pkt 7

Przewodnicząca Rady poprosiła panią Kierownik GOPS Grażynę Pyl o udzielenie informacji o zadaniach gminy z zakresu świadczeń rodzinnych.

Pani Kierownik poinformowała o wejściu w życie z dniem 01.05.2004 r.  ustawy o świadczeniach rodzinnych, która zastąpi obowiązującą do tej pory ustawę o zasiłkach rodzinnych, alimentacyjnych, wychowawczych oraz ustawę o funduszu alimentacyjnym. Ustawa wprowadza w życie nowe świadczenia i w tym momencie organem właściwym do ich wypłacania będzie Wójt. Osoby z terenu gminy, które będą miały prawo do zasiłku rodzinnego na dzieci będą również miały prawo do siedmiu dodatków do tego zasiłku. Kryterium dochodowe umożliwiające otrzymanie zasiłku rodzinnego zostało zmniejszone z kwoty 546 zł na 504 zł w przeliczeniu na jednego członka rodziny. 

Następnie omówiła poszczególne dodatki do zasiłku rodzinnego:

1. dodatek z tytułu urodzenia dziecka

2. dodatek z tytułu opieki nad dzieckiem w trakcie korzystania z urlopu wychowawczego
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3. dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka i utracenia prawa do zasiłku dla bezrobotnych

4.  dodatek z tytułu samotnego wychowywania dziecka, który będzie zastępował fundusz alimentacyjny

5. dodatek z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka

6. dodatek z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego

7. dodatek z tytułu podjęcia przez dziecko kształcenia poza miejscem zamieszkania

Następną grupą świadczeń, które będą wypłacane w gminie są świadczenia opiekuńcze, zasiłki pielęgnacyjne. Od 1 V 2004 r. do 31 VIII 2005 r. gmina będzie przejmować 

świadczenia, które wypłacał Powiatowy Urząd Pracy osobom bezrobotnym oraz osobom 

pobierającym zasiłek przedemerytalny lub świadczenie przedemerytalne, osobom pracującym na podstawie umowy zlecenie, umowy agencyjnej lub u pracodawcy zatrudniającego nie więcej niż 4 pracowników, osobom którym przysługuje renta rodzinna. Od dnia 1 września 2005 r. przejmiemy większość świadczeń rodzinnych, zasiłki rodzinne i dodatki będą wypłacały tylko zakłady pracy zatrudniające co najmniej 20 pracowników. Natomiast od 1 września 2006 r. gmina prawdopodobnie przejmie wypłacanie wszystkich świadczeń rodzinnych. Teoretycznie środki na te świadczenia będziemy otrzymywali, choć może się zdarzyć, że tych środków będzie brakować. Musimy się przygotować w związku ze zwiększoną ilością interesantów, którzy będą składać wnioski.

Na dzień dzisiejszy jeszcze nie wiadomo kto się będzie zajmował przygotowywaniem dokumentacji do wypłacania świadczeń i wypłacał świadczenia. Są różne opinie jedni twierdzą, że powinni to robić pracownicy Ośrodka Pomocy Społecznej, ponieważ i tak pracują z tymi ludźmi inni, że ktoś inny. Jeśliby to miało pozostać w Ośrodku Pomocy Społecznej mamy za mały lokal.

         Przewodnicząca Rady zaproponowała swój pokój mówiąc, że jest wykorzystywany raz, dwa razy w tygodniu i nie ma sensu, aby stał pusty, a pracownicy GOPS się gnieździli.

         Następnie pani Kierownik omówiła dodatkowe zadania własne gminy wynikające ze zmiany w dochodach samorządu terytorialnego, a mianowicie kierowanie do domu pomocy społecznej oraz finansowanie pobytu mieszkańca gminy umieszczonego w tym ośrodku. Zwróciła uwagę, że osoby starające się o miejsce w Domu Pomocy Społecznej z terenu gminy nie mają tak dużych emerytur, żeby pokryć całkowity koszt pobytu w danym domu. Obecnie miesięczny koszt pobytu w Domu Opieki w Życzynie wynosi 1.700 zł. Jest to zadanie własne i z tego tytułu nie ma żadnych dotacji . W tym roku zgłosiły się już 3 osoby, które chciałyby, aby umieścić ich w domu opieki. Koszty z tym związane będą rozciągać się na lata. Zwróciła się do Rady jakie są propozycje, sugestie ?

Zwróciła uwagę, że rozważana była możliwość rozszerzenia  na cały etat pracy 2 opiekunek domowych, które obecnie pracują na ¾ etatu. Stwierdziła, że jest za tym, aby osoby które można utrzymać w środowisku zapewnić im opiekę domową.

Jednak gdy ktoś bardzo będzie chciał, nie ma możliwości, aby ograniczyć dostęp do tego świadczenia. Istnieje możliwość budowy domu opieki społecznej. 
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Ad.pkt 8

Przewodnicząca Rady zwróciła się do radnych, czy wnoszą jakieś uwagi do Regulaminu dostaw wody ?

Zabierając głos radny Szpadzik przekazał wnioski z posiedzenia Komisji Rewizyjnej: Wójt powinien zrobić wycenę wodociągów przed ich oddaniem, Rada Gminy nie uchwaliła Regulaminu dostarczania wody, na sesję powinien być zaproszony pan Dybowski.

         Radny Zegadło zgłosił następujące uwagi do Regulaminu dostaw wody:

· w § 10 brak jest konkretów oraz określenia czasu usunięcia usterek i awarii

· w § 14 pkt 7 – proszę o wyjaśnienie znaczenia

· w § 26 brak informacji o lokalizacji punktu serwisowego do usuwania awarii

· po rozstrzygnięciu przetargu przed podpisaniem umowy tj. do dnia 31 XII 2003 r. p.Dybowski powinien przedstawić projekt Regulaminu dostaw wody oraz  uczestniczyć w sesji, przedstawić system sprawowania obsługi technicznej sieci wodociągowej firmy zlokalizowanej w Warszawie, radni i sołtysi obecni na sesji powinni mieć możliwość uzyskania odpowiedzi na zadane pytania, wg mojej oceny umowa podpisana z panem Dybowskim jest niekorzystna dla gminy i jej mieszkańców, przed podpisaniem umowy powinna być wykonana analiza ekonomiczna – to nie zostało nic zrobione

Dodał – ja nie rozumiem jak firma mieszcząca się w Warszawie jest chętna zajmować się obsługa techniczną wodociągów na terenie gminy Trojanów i jej się to będzie opłacać.

         Radny Czechowski zapytał o § 14 pkt 6 czy koniecznie trzeba instalować antyskażeniowe zawory ?

         Pani Mecenas wyjaśniła, że zapis ten został prawdopodobnie wprowadzony w razie wejścia w życie ustawy nakazującej instalowanie tych zaworów. Jeśli przepisy tego nie będą nakazywały, to będzie to martwy zapis.

Pan Sekretarz dodał, że w nowobudowanych wodociągach na terenie gminy takie zawory są już instalowane.

         Radny Zegadło zgłosił wniosek o przełożenie tego punktu na następną sesję w związku z tym, że jest tyle niedociągnięć w Regulaminie dostaw wody i nie ma przedstawiciela firmy.  

         Zabierając głos pani Mecenas wyjaśniła, że dzisiejsza sprawa Regulaminu nie zaprzecza zgłoszonemu wnioskowi, bo jeśli radni chcą porozmawiać z panem Dybowskim, to na następną sesję może być zaproszony. Natomiast odnośnie regulaminu chciałaby, aby zgłaszać uwagi merytoryczne. Rada może dzisiaj pewne punkty zmienić i je narzucić przedsiębiorcy, jeśli będą zgodne z prawem. Nie widzę przeszkód, aby ten Regulamin już funkcjonował, ponieważ odpowiada ustawie o zbiorowym zaopatrywaniu w wodę i odprowadzaniu ścieków. Teoretycznie może jest zbyt ogólny, ale gdy przedsiębiorca zacznie realizować umowę pozna uwarunkowania gminy. Regulamin jest odzwierciedleniem przepisów ustawowych i nie wiem czy jest sens przeszkadzania temu przedsiębiorcy z zawieraniu umów z odbiorcami. Bez sensu jest stopowanie własnych decyzji, dajmy mu możliwości realizacji warunków umowy, jeśli będzie coś nie tak, mamy możliwość wypowiedzenia umowy bez zgody drugiej strony, jak i za porozumieniem stron. Gmina sama nie może prowadzić tych zdań i albo musi stworzyć własną jednostkę organizacyjną lub powierzyć cudzej.

Następnie wyjaśniła uwagi zgłoszone przez radnego Zegadło: w § 10 można dodać zapis oraz o terminie załatwienia sprawy, w § 12 pkt 2 – to jest zgodne z prawem, wezwanie
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 musi być zasadne, do § 26 można dopisać – powiadomić mieszkańców o lokalizacji punktu obsługi klienta.

§ 14 pkt 7 wyjaśnił pan Sekretarz mówiąc, że punkt ten dotyczy przypadku gdy ktoś np. będzie chciał rozpocząć jakąś produkcję i zwiększy znacznie pobór wody powinien o tym powiadomić przedsiębiorcę.

         Wójt stwierdził – od razu postawić wniosek, żeby zerwać umowę, bo nam się nie podoba.

Radny Szpadzik – ja się dziwię, że Wójt nie bierze dobrych uwag do siebie, my nie jesteśmy za zerwaniem umowy. Wójt nie przestrzega litery prawa, idzie na skróty, które źle się skończą dla odbiorców. My jako myślący chcemy tego uniknąć.

         Radny Zegadło dodał, że przedsiębiorca powinien zapoznać Radę z projektem Regulaminu dostaw wody i z projektem umowy z odbiorcą, żeby Rada wiedziała za czym głosuje, a nie tak w ciemno. 

         Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek radnego Zegadło, aby zdjąć z dzisiejszego porządku obrad punkt dotyczący zatwierdzenia Regulaminu dostawy wody i przesunięcie go na następną, na którą zaproszony zostanie pan Dybowski.

 Za przyjęciem wniosku głosowało – 8 radnych, przeciw – 6 radnych, wstrzymał się od głosu 1 radny.

Radny Grudniak zapytał czy wodociągi, które są oddawane w użytkowanie są zinwentaryzowane, wycenione ?

Wyjaśniono, że tak, stosowne dokumenty są w księgowości. 

Ad.pkt 9 a)

Radca Prawny B.Siedlecka omówiła projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych.

         Radny Grudniak zapytał o zapis w § 3 pkt 1, ile ma być dokumentów korzystania z usług ?

         Pani Mecenas wyjaśniła, że w punkcie tym chodzi głównie o to, aby właściciel danej

 posesji utrzymywał na niej czystość. Zaproponowała, aby rozszerzyć ten punkt o zapis „W przypadku, gdy właściciele nieruchomości nie utrzymują czystości na terenie posesji i systematycznie nie usuwają odpadów komunalnych oraz nie udokumentują korzystania z usług gminnej jednostki organizacyjnej lub przedsiębiorców ....”

Następnie ustalono stawki opłat za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych:

1. wywóz odpadów komunalnych w workach 50 l – 2,50 netto zł/szt.

2.  jedna sztuka pojemnika S-110 – 5 zł netto zł/szt.

3.  jedna sztuka pojemnika KP – 7 – 80 zł netto/szt.

wywóz nieczystości ciekłych:

1. samochód o pojemności do 10 m³ - 7 zł netto/m³

2. samochód o pojemności powyżej 10 m³ - 8 zł netto/m³

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie usuwania odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z w/w propozycjami.

Za podjęciem uchwały głosowało – 13 radnych, wstrzymało się od głosu – 2 radnych.
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Ad.pkt 9 b)

Przewodnicząca Rady zapytała czy są uwagi do projektu uchwały ?

         Radny Zegadło zapytał – dlaczego jest zapis, że przyznaje się dodatek specjalny od dnia 23 listopada  2003 r. Mnie by interesowało całe uposażenie Wójta oraz mam pytanie do Wójta – czy Wójt chce ten dodatek ? Ja znam Wójtów, Burmistrzów, którzy rezygnują z tego dodatku.

         Radny Grudniak  powiedział – z tym dodatkiem była sprawa, gdy był uchwalany za poprzednim razem, tu pani Mecenas powiedziała, że jest wszystko w porządku, formalnie. Ja jestem dziś przekonany, że nie było formalnie, ono mogło być w porządku  za 2 tygodnie, za miesiąc natomiast wtedy pani Mecenas ściągnęła to z Internetu, kiedy nie było jeszcze przepisów wykonawczych. Można to było interpretować różnie, pani chciała dla Wójta zrobić dobrze i na pewno zrobiła. Mam uwagę, że to jest obligatoryjne, to tak z tym, że taki dodatek przysługuje tam, gdzie są specyficzne warunki np. gmina jest w stanie klęski żywiołowej. W ryckim powiecie połowa Wójtów ma takie dodatki, a połowa nie ma. Zwrócił się, aby pani Mecenas wyjaśniła to obiektywnie, czy to jest naprawdę obligatoryjne i bez względu na zakres obowiązków i czy Rada ma coś do powiedzenia, a prawdopodobnie ma, bo po co byłoby to na dzisiejszej sesji stawiane.

         Pani Mecenas powiedziała, że nigdy Rady w błąd wprowadzić nie chciała, jeżeli się coś takiego zdarzyło to nieświadomie. Odnośnie dodatku byliśmy jedną z wielu gmin, która  podjęła uchwałę w sprawie wynagrodzenia Wójta prawidłowo w oparciu o obowiązujące już wówczas przepisy , a dodatek specjalny o którym mówi Rozporządzenie Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania i wymagań kwalifikacyjnych pracowników samorządowych. Rada przyznaje dodatek w wysokości co najmniej 20 % i nie przekraczającej 40 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Dodatek ten jest należny obligatoryjnie i nie jest zależny od przypadków szczególnych. Rada uchwala wynagrodzenie Wójta i ma pole manewru od 20 do 40 %. Wynagrodzenie Wójta uchwalane było w dniu 19.12.2002 r., przepis, który obligował nas do wprowadzenia dodatku specjalnego dla Wójta został opublikowany dnia 13.12.2002 r. z mocą obowiązującą od dnia 27.10.2002 r. Nie popełniliśmy żadnego błędu prawnego.

Wszyscy Wójtowie w powiecie ryckim mają ten dodatek, natomiast niektóre gminy przed wejściem w życie tego przepisu nie wiedząc jeszcze, że będzie obligatoryjnie wprowadzony dodatek specjalny ustaliły wynagrodzenie zasadnicze na górnym poziomie nie wiedząc, że będą musieli podwyższyć z mocy prawy o 20 %. Ci którzy byli w takiej sytuacji i uznali, że Rada ustaliła na wysokim poziomie rezygnowali z części wynagrodzenia zasadniczego, aby dodatkiem specjalnym wyrównać do ustalonego poziomu. My ustalaliśmy po minimalnych stawkach i wynagrodzenie to nadal obowiązuje. Dodatek specjalny był przyznany na 1 rok, obowiązywał do 22.11.2003 r., stąd aby uregulować to prawnie na dzisiejszej sesji od 23.11.2003., żeby była ciągłość.

Można go teraz wprowadzić na czas nieokreślony.

         Radny Szpadzik stwierdził – widzę brak pewnej spójności, wtedy pani tłumaczyła, że na 1 rok się przyznaje, teraz na czas nieokreślony, skoro jako Rada jesteśmy niepotrzebni, to po co ten punkt jest wprowadzony ?

         Radca Prawny wyjaśniła, że Rada jest potrzebna, aby przyznać Wójtowi dodatek specjalny, który jest obligatoryjny. Jeśli Rada go nie przyzna, to w momencie wyroku Sądu trzeba będzie Wójtowi zwrócić kwotę zaległą plus odsetki. Przyznawanie wynagrodzenia Wójtowi jest konstytucyjnym obowiązkiem Rady.

         Radny Grula zwrócił uwagę, że czytając gazety spotkał się z tym, że Wójtowie mają wynagrodzenie od 3,5 tys. do 4 tys.zł. Dlaczego mogą mieć mniej ?
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         Pani Mecenas – może nie mają pełnego stażu pracy. Wynagrodzenie Wójta oparte jest o minimalne stawki.

         Radny Grudniak zapytał jak to jest, że na komisje doraźne , które były powoływane z konieczności nie stać nas było diety, natomiast na podwyżkę wynagrodzenia, dodatek specjalny są pieniądze. Jeśli są to na wszystko. 

         Pani Mecanas zaznaczyła, że ustalone były diety dla stałych komisji, jeśli Rada widzi potrzebę wprowadzenia diet dla komisji doraźnych, to projekt takiej uchwały można przygotować.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Rady – kto jest za podjęciem uchwały w sprawie przyznania Wójtowi Gminy dodatku specjalnego.

Za podjęciem uchwały głosowało – 7 radnych, przeciw – 8 radnych.

Uchwała nie została podjęta.

Ad.pkt 9c)

Radny Grudniak zwrócił się o poinformowanie Rady dlaczego poprzednia uchwała o zaciągnięciu pożyczki nie została zrealizowana ?

         Sekretarz wyjaśnił, że uchwała ta była potzrebna do otrzymania promesy, nie mogliśmy zrobić przetargu nie mając zapewnionej pożyczki. Teraz potrzebna jest uchwała z tego roku na rzeczywistą kwotę zaciąganej pożyczki.

         Radny Grudniak był zdania, że powinien być w tej uchwale zapis o uchyleniu poprzedniej uchwały.

         Pani Mecenas stwierdziła, że nie ma żadnych przeszkód prawnych, aby taki zapis wprowadzić o utraceniu mocy uchwały z września 2003 r.

         Radny Szpadzik zwrócił się do Wójta o ogólne zreferowanie sprawy wodociągowania.

         Wójt poinformował, że opóźnienia w wodociągowaniu w Korytnicy wynikły z powodu spornych sytuacji i konieczności w związku z tym zmian w dokumentacji.

Pieniądze które do nas spływają od mieszkańców za przyłącze wodociągowe są udokumentowane, mieszkańcy posiadają też dowód wpłaty. W szczególnych sytuacjach kwota 2 tys. rozkładana jest na raty. Na dzień dzisiejszy firma z Lubartowa rozpoczęła prace w Damianowie i tam też już są problemy. Uważają, że jeśli w Korytnicy można było obejść, to czemu nie w Damianowie. Następnie firma wchodzi po kolei na Elżbietów, Dudki itd. Ważne jest, aby jak najszybciej zrobić główną linię, bo zaczną się niedługo prace polowe.

        Radny Szpadzik zapytał – jak Wójt ocenia, czy powoływane powinny być komitety ?       

 Wójt odpowiedział, że nie muszą to być komitety wystarczy paru ludzi, którzy by koordynowali, rozwiązywali sporne sytuacje. Ja nie będę w stanie wszędzie jeździć, ani Komisja Rewizyjna. 

         Radny Grula zwrócił uwagę, że powinna być podjęta uchwała Rady Gminy określająca wysokość wpłaty od mieszkańców za przyłącze wodociągowe.

         Radny Zegadło zapytał czy wszyscy uregulowali kwotę 2 tys.zł?

Wójt odpowiedział, że jeszcze nie wszyscy, wysyłane są upomnienia. Jeśli kwota 2 tys. będzie uregulowana, zostanie odcięta woda. Z Korytnicy wpłaty schodzą bardzo dobrze.

         Radny Szpadzik – docelowo na ile jeszcze gmina będzie musiała się zadłużyć, aby była zwodociągowana cała gmina ?
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         Wójt zwrócił uwagę, że pierwszy przetarg na Korytnicę, który był unieważniony poszedł bardzo drogo, firmy się dogadały i poszły na maksa, a drugi poszedł bardzo tanio był koniec roku i firmy zeszły poniżej 50 %. Generalnie na wodociągowanie Korytnica i Damianów kwota 850 tys.zł pożyczki wystarczy, natomiast nasze środki na dalszą kontynuację. Przyszło pismo, że możemy brać jeszcze w tym roku pożyczkę w kwocie     1 mln zł na wodociągowanie Kozic. Wysłane zostanie z Urzędu pismo, aby te środki zabezpieczyli nam na drugi rok. Jak zrobimy w tym roku dokumentację, to w przyszłym roku będziemy mogli wziąć tą pożyczkę i zwodociągować znowu duży obszar gminy.

Jeżeli Rada wyrazi zgodę to w tym roku byśmy spłacili poprzednią pożyczkę i wystąpili o umorzenie nie 50 %, ale więcej, bo zaliczamy się do gmin biednych.

Przewodnicząca Rady odczytała uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na budowę sieci wodociągowej z dopisem o uchyleniu uchwały z września 2003 r.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.pkt 9 d)

Przewodnicząca Rady poprosiła o zgłaszanie propozycji do zmiany uchwały w sprawie przyznania prawa do diety oraz zasad jej wypłacania.

         Radny Szpadzik zaznaczył, że jeśli wszyscy będą przychodzić, to my się wszyscy na tej sali udusimy. Może sensowniej byłoby ustalić z góry, żeby 100% nie przychodziło.

Sołtys Mieczysław Pudło był zdania, że właściwe byłoby ustalenie diety  25 zł za udział w sesji. 

         Radny Ochnio proponował, aby nie obciążać budżetu, to zrównoważyć go przez odjęcie radnym z diety na rzecz sołtysów.

         Radny Bienias uważał – o ile to wprowadzamy to nie możemy tak zrobić, żeby połowa sołtysów przychodziła na jedną sesje, a połowa na druga. Samo powiedzenie, że my się tu „zadusimy”, to już to jest dla sołtysa, że ty tu jesteś niepotrzebny. Postawił wniosek, aby sołtys otrzymywał dietę w wysokości 25 zł na każdą sesję.

         Radny Ochnio zgłosił wniosek o przełożenie sprawy na następną sesję.

Przewodnicząca Rady była zdania, że wszystkim w środowisku sołtysi są potrzebni obowiązków mają dużo i na pewno ta suma 25 zł zmniejszy odrobinę budżet gminy, ale na pewno nie do tego stopnia, aby gmina wtedy goniła resztkami tchu. I sołtysom będzie o wiele przyjemniej, jeśli my w ten sposób dowartościujemy ich pracę w terenie.

         Radny Zegadło proponował, aby sołtysom podnieść uposażenie o 25 zł, a na sesję jeśli chcą to niech przychodzą, jeśli nie mogą to niech nie przychodzą.

Radny Czechowski w imieniu klubu poprosił o 5 min. Przerwy.

         Po przerwie radny Grudniak w imieniu klubu „Jedność” zgłosił wniosek o podwyższenie diety do 30 zł sołtysom za udział w każdej sesji.

Radni Ochnio i Bienias wycofali swoje wnioski.

 Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Grudniaka.

Wniosek został przyjęty stosunkiem głosów 14 za i 1 głos wstrzymujący. 

 Następnie Przewodnicząca odczytała uchwałę w sprawie przyznania sołtysom prawa do diety oraz zasad jej wypłacania i poddała ją pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, 1 głos wstrzymujacy.
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Ad.pkt 10,11)

Radny Zegadło zapoznał Radę ze zmianą planu pracy Komisji Budżetu, Finansów i Planowania.

Przewodnicząca Rady zwróciła się do Rady – kto jest za zmianą planu pracy Komisji Budżetu ?

Za przyjęciem planu głosowało – 12 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu.

         Radny Zegadło zapytał Wójta – w jakim terminie będzie przedstawione sprawozdanie z realizacji budżetu za 2003 r. oraz budżet do zatwierdzenia na 2004 r. ?

         Wójt odpowiedział – w terminie ustawowym.

Radny Zegadło – terminy to znam, proszę o przyśpieszenie terminów ustawowych, żebyśmy niczego nie robili na ostatnią chwilę, żeby był czas na dyskusje, żebyśmy nie byli postawieni pod ścianą.

         Wójt – ja tłumaczyłem już na którejś sesji z kolei, aby komisje pracowały nad projektem budżetu, ostatnio komisja budżetowa nie bardzo też zajmowała się tym tematem. W związku z tym mam propozycję, aby komisja budżetowa odbyła posiedzenie z przewodniczącymi stałych komisji i może byśmy zajęli się budżetem, bo jest nadwyżka budżetowa i trzeba ją zagospodarować. Ja jak swoje propozycje przedstawię na sesji, to podejrzewam, że to będzie wywrócone  do góry nogami. Dlatego wcześniej ustalić pewne rzeczy, aby nie było później problemu, chyba że chcecie wszystko na sesji wertować.

         Ustosunkowując się do wypowiedzi Wójta radny Zegadło powiedział, że nie wie na jakiej podstawie Wójt ocenia ostatnie posiedzenie komisji budżetowej skoro na nim nie był. Pytałem panią Skarbnik czy zna już subwencje na ten rok, powiedziała, że jeszcze nie zna. Więc skoro nic nie było pchnięte do przodu, to ja nie widziałem potrzeby zwoływania komisji.

         Wójt poinformował, że dane już przyszły i proponuje zrobić spotkanie. Do budżetu trzeba wprowadzić środki na opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego oraz na opracowanie strategii gminy.

         Radny Grula był zdania, aby najpierw zebrały się stałe komisje.

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby w przyszłym tygodniu zebrały się komisje stałe, a później komisja budżetowa rozszerzona o przewodniczących stałych komisji, wówczas na sesji będzie mniej kłótni, sporów.

         Radny Czechowski zwrócił się z prośbą o przeciągnięcie płyt przed sklep GS w Trojanowie.

Przewodnicząca Rady przedstawiła pismo z Ośrodka Sportu i Rekreacji dotyczące udziału radnych powiatu garwolińskiego w rozgrywkach piłki siatkowej i piłki nożnej.

Ad.pkt 12

Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia XIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała                                                                          Przewodnicząca Rady Gminy

Pieniążek Jolanta                                                                            Alicja Wiśniewska

