PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2013
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie
odbytej w dniu 18 września 2013r.
	Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1200a zakończono o godzinie 1300. W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła  93,3%- lista obecności zał. Nr 1
Ponadto w obradach udział wzięli: 
1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra
2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska.
Ad.  pkt 1
Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska  dokonała otwarcia XXXIX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Wyjaśniła, że sesja nadzwyczajna została zwołana na wniosek Wójta w związku z pilną potrzebą przesunięcia środków w budżecie na rok 2013 na;
-  zmianę Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Trojanów, 
- sporządzenie wniosku o pozyskanie środków na wyposażenie oddziałów przedszkolnych,
-  zwiększenie środków na wyposażenie placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Woli Koryckiej.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała proponowany porządek obrad. 
- Radny Wiśniewski zgłosił wniosek o przesunięcie środków, które zostały z inwestycji  pn. tyczenie drogi we wsi Kozice i  przeniesienie ich na projekt  mostu w Kozicach. 
- Skarbnik Gminy wyjaśniła ; każdy z Państwa będzie miał propozycje przesunięcia środków w budżecie ale zgłaszanie propozycji zmian do budżetu to wyłączna kompetencja Wójta. Projekt uchwały w sprawie przesunięcia środków przedkłada Wójt. Możecie państwo z taką prośbą  zwrócić się do Wójta. Jeśli propozycja zostanie przez Wójta zaakceptowana , to na przyszłą sesję zostanie przygotowany projekt uchwały z propozycją przesunięcia środków. 
Po takim wyjaśnieniu Radny Wiśniewski wycofał swój wniosek.  
Innych uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 
Ad. pkt 2a
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2013 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta jednogłośnie.
Ad. pkt 2b
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2013-2016 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego  nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.  
Ad. pkt 3,4
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo  Zarządców Nieruchomości z dnia 12 września 2013r. w sprawie zwiększenia częstotliwości odbioru śmieci na osiedlu w Podebłociu.
- Wójt Gminy ; w tej chwili sprawa jest dosyć trudna. W uchwale zapisano, że odbiór śmieci odbywać się będzie raz w miesiącu. Należałoby zmienić zapis w uchwale, ale ogłaszając przetarg na odbiorcę odpadów brano pod uwagę zapis w uchwale, że będą one odbierane 1 raz w miesiącu. Nie wiem, czy w tym momencie, sprawa ta jest do załatwienia. Za dodatkowy odbiór śmieci  Ekolider wystawi  nam dodatkowe faktury za które będziemy musieli zapłacić.
- Radny Jasek poruszył sprawę  odbioru śmieci od działkowiczów. Przybywa dużo śmieci w lasach i przydrożnych rowach. Sprawa jest nieuregulowana i ktoś musi się tym zająć. Należy w tej sprawie zorganizować zebranie z właścicielami działek. 
- Radny Wiśniewski zwrócił uwagę na to, że Ekolider  przystępując do  przetargu podniósł stawkę na odbiór śmieci od Gminy, natomiast od firm odbiera odpady po dawnych cenach. 
- Pan Szlendak – pracownik Urzędu Gminy; żeby Ekolider mógł podnieść stawkę  na odbiór odpadów od firm, muszą one  być zmienione uchwałą Rady Gminy. Firma wystosowała w tej sprawie pismo.  Do tej pory, za pojemnik KP-7 była stawka 14 zł, teraz  firma proponuje 18 zł. Jeżeli chodzi o zwiększenie częstotliwości odbioru odpadów z osiedla w Podebłociu, to w tej chwili jest to niemożliwe z uwagi na umowę z Ekoliderem, zgodnie z którą, odbiór odpadów odbywa się raz w miesiącu. W Podebłociu na osiedlu pojawił się  jeszcze jeden problem. Wystawione były tylko 4 pojemniki na 57 rodzin. Mieszkańcy zapełniali je w ciągu 2 tygodni. Teraz jest tam 7 pojemników i sytuacja powinna się poprawić. Dobrze , że teraz jest okres jesienno- zimowy i do nowego przetargu  będziemy mogli ten zapis w uchwale  zmienić.
-  Radna Mądra; w tej chwili jedyne rozwiązanie jest takie, że firma będzie odbierała odpady z osiedla 2 razy w miesiącu  w ramach pieniędzy, które otrzymuje od gminy. Wszystko jednak zależy od firmy.
- Radny Jasek poruszył sprawę składowania odpadów za oczyszczalnią  w Podebłociu i odbioru śmieci od działkowiczów. 
-  Pan Szlendak; problem ten można rozwiązać w dwojaki sposób. Można pojechać w teren i skontrolować,  ale byłoby to dosyć trudne do zrealizowania. Rada Gminy może też podjąć uchwałę o objęciu odbiorem odpadów mieszkańców, którzy produkują odpady a nie są stałymi mieszkańcami gminy. Była też mowa o tym, aby postawić tam kontener .W takim przypadku  Gmina będzie  musiała za jego odbiór zapłacić. Część osób, które przebywają na tych działkach dłużej, złożyło już  deklaracje. Nie możemy odbierać  takich deklaracji od mieszkańców, którzy  przebywają  na tych działkach okazjonalnie np. w sobotę i w niedzielę. W takich przypadkach powinny być zawarte umowy indywidualne. 
- Radny Zduniak przypomniał o potrzebie podjęcia intencyjnej uchwały w sprawie budowy elektrowni wiatrowych na terenie Gminy Trojanów. 
- Radny Cyrta; czy jest szansa i możliwość  przesunięcia środków , które pozostały z asfaltowania dróg w Podebłociu.
- Przewodnicząca Rady ;  na początku sesji Pani Skarbnik wyjaśniała, że tę sprawę należy uzgodnić  z Panem Wójtem, ponieważ  zgłaszanie zmian do budżetu gminy w ciągu roku budżetowego to wyłączna kompetencja Wójta .
 - Radny Cyrta zapytał o  zaawansowanie prac nad budową przydomowych oczyszczalni .  Prosił również  o informacje na temat  podwyższenia płac  pracownikom  obsługi  zatrudnionym w szkołach. - Wójt Gminy; jeśli chodzi o przydomowe oczyszczalnie, aktualnie  po przetargu jeden z oferentów złożył protest  i w tej chwili wszystko zostało zablokowane. Powinniśmy zdążyć z wykonaniem tej inwestycji ponieważ termin jest do września 2014r. W sprawie podwyżek dla pracowników obsługi ; z uwagi na brak środków w budżecie  na razie podwyżki zostały wstrzymane. Może od przyszłego roku uda się coś w temacie zrobić. 
Ad. pkt 5 
Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.
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