Objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej
Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Trojanów opracowano na lata 2014 – 2017, gmina w roku 2013 spłaciła ostatnia ratę z tytułu wcześniej zaciągniętych pożyczek.

Objaśnienia do poszczególnych pozycji Wieloletniej Prognozy Finansowej

Zarówno wykonanie dochodów jak i wydatków za lata 2011- 2012 wykazano zgodnie ze sprawozdaniami budżetowymi sporządzonymi z wykonania budżetu. 

Kolumnę plan 3kw.2013r. wykazano wg sprawozdań budżetowych stan na dzień 30 września 2013r. 

Przewidywane wykonanie 2013 - wg analizy sprawozdań za III kwartał i przewidywanego tempa realizacji zadań w IV kwartale. 

Prognoza na rok 2014 stanowi odzwierciedlenie danych ujętych w projekcie uchwały budżetowej na 2014r. i zachodzi zgodność w zakresie ogólnych planowanych kwot dochodów, wydatków, przychodów, rozchodów i wyniku budżetu.
Dochody
Prognozę na 2015 - 2017 rok wykazano planując zwiększenie coroczne dochodów średnio o ok. 2% (nie licząc pożyczki zaciąganej w 2014 roku na wyprzedzające finansowanie realizacji inwestycji z udziałem środków europejskich)  Nie planuje się drastycznych zwiększeń, ani zmniejszeń. 

Na etapie prognozowania dochodów w latach 2015 do 2017 nie przewidziano dochodów w zakresie dochodów majątkowych z uwagi na brak na dzień dzisiejszy perspektyw na realne wyliczenie wpływów do budżetu z tego tytułu. 

Wydatki

Prognozę wydatków wykazano zakładając niewielki wzrost wydatków corocznie. Przy wyliczaniu wydatków na wynagrodzenia przyjęto średnio wzrost o ok. 4%, a wydatki na funkcjonowanie organów Gminy gdzie ujęto planowane wydatki na obsługę Urzędu i Rady Gminy przyjęto na stałym poziomie.
Najwięcej wątpliwości rodzi zaplanowanie wydatków na wynagrodzenia głównie w jednostkach oświatowych gdzie przy zatrudnieniu tak dużej liczby nauczycieli trudno oszacować limity wynagrodzeń między innymi w związku ze zmianą stopnia awansu zawodowego nauczycieli. 

Spłata długu i stan zadłużenia Gminy:
Na dzień 31 grudnia 2013r. zadłużenie Gminy winno wynieść- 0,00 zł

Z uwagi na planowane w budżecie gminy roku 2014 przychody z tytułu zaciągnięcia pożyczki na wyprzedzające finansowanie inwestycji realizowanej z udziałem środków europejskich  w kwocie 2.021.021 zł, na obsługę tej pożyczki zaplanowano kwotę 30.000,00 zł. Pożyczkę tą planuje się z płacić po otrzymaniu środków z budżetu Unii Europejskiej co zaplanowano zgodnie z umową w 2014r.

Na koniec 2014r Gmina Trojanów nie powinna posiadać zadłużenia z tytułu kredytów i pożyczek.


Wykaz przedsięwzięć realizowanych w latach 2014- 2017
Gmina Trojanów w latach 2014 – 2017 ujęła w wykazie przedsięwzięć następujące zadania do realizacji tj:
- przystąpienie gminy do realizacji „Projektu EA” czyli „Rozwój elektronicznej administracji w samorządach województwa mazowieckiego wspomagającej niwelowanie dwudzielności potencjału województwa”  realizowany w latach 2012-2014.
- przystąpienie gminy do realizacji „Projektu BW” czyli „Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przez budowanie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy  poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”  realizowany w latach 2012-2014.
- Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków realizowana w latach 2012-2014

- Stawiamy na indywidualizację realizowane w latach 2013-2014.

- Zmiana Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowani Przestrzennego Gminy Trojanów realizowane w latach 2013-2014. 
Również w zakresie umów, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostek organizacyjnych Gminy nie można wyliczyć nakładów na poszczególne zadania. Umowy te obejmują przede wszystkim dostawę mediów (woda, energia, opał, rozmowy telefoniczne, Internet, usługi informatyczne itp) Zobowiązania z tego tytułu są co miesiąc inne, nie ma stałych kwot które mogłyby stanowić podstawę do naliczenia planowanych nakładów.

