PROTOKÓŁ Nr XLVII/2014
z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu  4 kwietnia 2014r.
Obrady  sesji rozpoczęto o godzinie 1400 a zakończono o godzinie 1430. W obradach uczestniczyło  14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%. Lista obecności zał. Nr 1 

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Gminy – Stanisław Kostyra 

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. pkt. 1

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Wyjaśniła , że sesja  została zwołana w trybie nadzwyczajnym w związku z pilną potrzebą podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadań inwestycyjnych realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 2

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadań inwestycyjnych realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej wraz z uzasadnieniem. 

- Skarbnik Gminy dodała; w ubiegłym roku Rada Gminy w Trojanowie podjęła uchwałę w powyższej sprawie. Obowiązywała ona w roku budżetowym 2013, pożyczka jednak nie została zaciągnięta. Zadanie zostało przyjęte w budżecie na 2014 rok i w związku z tym, należy podjąć nową uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki. 

 Uwag do powyższego projektu uchwały nie  wniesiono. 

Przewodnicząca Rady Gminy poddała w/w projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie 

Ad. pkt 3/ 4

Uwag nie zgłoszono. 

Ad. pkt 5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady  Gminy Alicja Wiśniewska zamknęła obrady XLVII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała : K. Cholewa
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