

                        PROTOKÓŁ  Nr XXXIII / 2005   

                                  z   XXXIII   Zwyczajnej   Sesji  Rady  Gminy    



      w  Trojanowie  odbytej  w  dniu  24   maja  2005  r.  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godz. 1000  a  zakończono   o godz. 14 20  .  Na  stan  15  radnych ,  obecnych  było  15  ,  czyli  frekwencja  wynosiła  100% . Listę  obecności   stanowi

załącznik  nr  1 . 

W  obradach  sesji  udział  ponadto  wzięli  : 

1.  Wójt  Gminy   -   Krzysztof  Tomaszek

2.  Sekretarz   Gminy  -  Jarosław   Ryszkowski  
3.  Skarbnik   Gminy   -  Renata   Wesołowska  

4.  Dyrektor  Zespołu  Szkół  w  Korytnicy  -  Barbara  Majsterek  

5.  Mieszkanka   wsi  Korytnica  -   Stefania  Malinowska  .

Ad. pkt .1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XXXIII 

Sesji  Rady  Gminy .  Powitała  zebranych  i  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  ,  że  na  sali  obecnych  jest  15  radnych  , więc  można  podejmować  prawomocne  uchwały  . 

Ad.  pkt .2 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad  i  zwróciła  się  do  radnych  z  pytaniem  ;  czy  są  uwagi  , propozycje  do  porządku  obrad  ?  

-  Radny  Czechowski   w  imieniu  Klubu  „ Jedność „ zawnioskował  o  zdjęcie  z  porządku  obrad  głosowania  nad projektem  uchwały   w  sprawie  rozpatrzenia   skargi   Pani  Stefanii  Malinowskiej  / pkt  .  6b  porządku  obrad / .

-  Radny  Grudniak  uzasadnił  wniosek  Klubu  „Jedność  „  następująco :  w   materiałach   na  sesję  otrzymaliśmy  gotowy  projekt  uchwały  ,  ale  nie  jesteśmy  zapoznani  ze  skargą  . Nie  wiemy  do  kogo  ta  skarga  była  skierowana  ?  . 

- Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła  , że skarga  skierowana  była  do  Rady  Gminy  i  należało   

przygotować  projekt  uchwały  .  Skargi  zostaną  przeczytane  i  dopiero  wtedy  będziemy  dyskutowali   nad  projektem  uchwały  . Panowie  radni  wypowiedzą   się  , czy  są  za  projektem  

uchwały  w  w/w  sprawie  .   

-  Radny   Grudniak   zapytał ,  czy    Pani   Przewodnicząca   utożsamia   się   z    projektem  w/w uchwały.    

-  Przewodnicząca   Rady  odpowiedziała  ; tak  , ten  projekt  jest  mój .  

-  Radny  Zegadło   zwrócił  uwagę  na  to  , że  w  § 1  projektu  uchwały w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  Pani  Malinowskiej   napisano   , że  ....”..Rada  Gminy  w  Trojanowie  zapoznała  się  z treścią   skargi  Pani  Malinowskiej  ”.....  ,  przecież  to  jest  kłamstwo . Po  pierwsze  , Rada  Gminy   nie  zapoznała  się  ze  skargą  , a  po  drugie ,  to  skarga  skierowana  jest  do  RIO  , więc  niech  ta  instytucja  zajmie  się  tą  skargą  . 

-  Przewodnicząca  Rady  odpowiedziała  , że  to  Regionalna  Izba  Obrachunkowa  zobligowała  nas  do  zajęcia  się  tą  sprawą  .  

-  Radny  Zduniak  dodał ; to  jest  tylko   projekt   uchwały   i   nie  musimy  go  przyjąć .  

-  Radny  Grudniak  ;   w  takim  razie , powinien  być   drugi  , alternatywny   temu   projekt  uchwały  , bo skąd  wiadomo  , że  będzie  on  przyjęty  .  

-  Wójt  Gminy  dodał  , że  jeśli  ten  projekt  uchwały  zostanie   zdjęty  z  porządku  obrad  ,  to  

Rada  Gminy   nie  będzie  miała  możliwości  w  terminie   udzielenia   odpowiedzi . Wpłynęła  już  

następna  skarga  od  Pani   Malinowskiej  , skierowana  do  NIK  , merytorycznie  związana  z 
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 poprzednią  , którą  również  należy  rozpatrzyć . Wpłynęło  również  pismo  do  Wójta  Gminy  z  Telewizji   Polskiej  z  prośbą  o  załatwienie  sprawy  Pani   Malinowskiej   ,  w  związku  z  jej  prośbą  o  interwencję  TVP  w  sprawie  budowy  przyłącza  wodociągowego  .  

-  Radny  Szpadzik  ;  jesteśmy  świadomi  , że  tak , jak  wiele  innych  spraw , ten  projekt  uchwały  przeforsujecie . Jest  on  ułomny  w  wielu  miejscach  . Między  innymi  w  punkcie  2  projektu  :”..Jak  słusznie  zauważyła  skarżąca  , gmina  nie  ma  możliwości  obciążenia  mieszkańca  opłatą  za  przyłącze  do  sieci  ,  nie  ma  jednak  przeszkód  formalno  -prawnych  ,  aby  zainteresowany  mieszkaniec  na  zasadach  dobrowolności  wniósł  swój  udział  w  realizację  gminnej  inwestycji .  Taka  sytuacja  miała  też  miejsce  w  przedmiotowej  sprawie  , gdzie  mieszkańcy  wsi  Korytnica  dobrowolnie   ...”   . Pani  Przewodnicząca  , jak  „ dobrowolnie „  , skoro  mieszkańcy  po  2  tysiące  byli  obciążeni   z  płatnością  w  2  ratach ,  czyli  jest  to  kłamstwo  . Następna  sprawa  dotyczy  społecznych  komitetów  budowy  wodociągów . Panie  Wójcie  ,  głównym  wykonawcą   wodociągu  jest  Gmina  , czyli  Pan  . Powołanie  społecznych   

komitetów    budowy   należy  do  Pana    obowiązków  .   Nie    można    zwalać   winy    na  mieszkańców , ponieważ  oni  o tym  nie  wiedzą  .   

-  Radny  Bienias  -  Panie  Mirku , Wójt  nie  inspirował  powołania  Komitetów  budowy  wodociągów  w  Woli  Koryckiej  czy  w  Podebłociu  . Wójt  nie  musi  inspirować  mieszkańców ,  

sami  powinni  tworzyć  takie  komitety . Teraz  wygląda   na  to  , że  my  kogoś  na  siłę  uszczęśliwiamy  .Tam , gdzie jest  potrzeba ,  same  komitety  się  tworzą  , ponieważ  mieszkańcy  o  to  zabiegają  .   

-  Radny  Grudniak ;  wobec  tego  ja  pytam  , jak  ma  się  do  tego  taka  informacja   , gdy  na pytanie    na jakiej   podstawie  zbierane  jest  po 2000  zł na  wodociąg  ,   Państwo  mówiliście  , że  jest    na  to uchwala  Rady Gminy .  Przecież  jej nie  było  ,  ponieważ   nie  mogła  być  uchwalona  . Druga  sprawa  , jakie  to  samoczynne  komitety  w  Woli  Koryckiej  ? .  Ile  razy  mówiłem  do  sołtysa  wsi  , aby  założyli  sobie  Komitet  budowy  wodociągu  , bo  inaczej  z  tego  nic  nie  wyjdzie , to  nie  pamiętacie ? Jaka  to  dobrowolna  wpłata  ,  jeśli  na  etapie  projektowania  mówi  się  , że  przyłącze  będzie  kosztowało  2000  zł . 

-  Radny  Ochnio ;  niech  ktoś , z  obecnych  tu  na  sali , wskaże  gminy  , gdzie  nie  były  brane  opłaty  za  przyłącza  . Były  to  różne  kwoty:  1500 zł , 1600 zł  ,   ale  były .   

-  Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  do radnych   z  pytaniem  , czy  są  jeszcze  inne  wnioski  co  do  porządku  obrad  . Nowych  wniosków  nie  zgłoszono . Radny  Czechowski  podtrzymał  wniosek  złożony  w  imieniu    Klubu  „Jedność” . Wobec  powyższego , Przewodnicząca  Rady  

odczytała  wniosek  radnego  Czechowskiego  w  sprawie  wykreślenia  z  porządku  obrad  punktu 6 b  i poddała  go  pod  głosowanie  .  

Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  7  radnych  , 8  radnych  było  przeciw  . Wniosek  został  odrzucony  . 

-  Przewodnicząca  Rady  ponownie  odczytała  proponowany  porządek  obrad  i  poddała  go  pod   

głosowanie  .  Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  8  radnych  , 6  radnych  było  przeciw  , 1 radny  wstrzymał  się  od  głosu  .Porządek obrad  został  przyjęty .   

Ad. pkt.3 

-  Do  treści  protokołu  z  XXXII  Sesji  Rady  Gminy  nie  zgłoszono  zastrzeżeń  . Za  przyjęciem  

    powyższego  głosowało  15  radnych  .  Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie .  

Ad. pkt.4 

Wójt  Gminy  poinformował  radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy   a  mianowicie  :  
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-  uczestniczył  w   zebraniu  sprawozdawczym  w   GS  w  Życzynie  , na którym  poruszono  między  innymi  temat  zaległości  podatkowych  . Podjęto   również  uchwałę  o  przekazaniu  sklepu  w  Żabiance  , Korytnicy  i  w  Dudkach  . Na  zlecenie  GS  sporządzono  wycenę  sklepu  w  Korytnicy  łącznie  z  placem  a  plac  jest  własnością  gminy .  Wartość  całej  nieruchomości  wg  w/w  wyceny  to  kwota 60 610  zł  w  tym  wartość  gruntu  11 696 zł . 

-  Wspólnie  z  Przewodniczącą  Rady  i  Przewodniczącym  Komisji  Oświaty  uczestniczył  w   Wieczornicy  w  Zespole  Szkół  w  Podebłociu  poświęconej  85  rocznicy  urodzin  Papieża  Jana  Pawła  II  . W  uroczystości  tej  wziął  również  udział   wizytator  z  Kuratorium  Oświaty . Była  to  bardzo  przyjemna  uroczystość  . 

-  Odbyła  się  narada Naczelników  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  , której  głównym  tematem  było  ustalenie  terminu  zawodów  sportowo- pożarniczych . Ustalono  , że  zawody  te  odbędą  się  19  czerwca  w  Zespole  Szkół  w  Trojanowie  . 

-  W  Zespole  Szkół  w  Trojanowie  odbyła  się  uroczystość  -Jubileusz  50- lecia  pożycia  małżeńskiego . Do  odznaczenia  zaproszono  32  pary  a  na spotkanie przybyło  około 20 par  . 

Nieobecnym  na  spotkaniu  medale  zostały  dowiezione  . Jubileusz  uświetnił  występ   młodzieży  

z  Zespołu  Szkół  w  Trojanowie .  

-  Odbyły  się  już  przetargi  na  asfaltowanie  dróg ; na  Fosztacie  i  w  Elżbietowie . Jeśli  chodzi  o  Fosztat   to  były  2  oferty  : firma  DROMOS-  84 180  zł   brutto i   KIM   z  Góry  Kalwarii   78 937,05 zł . Przetarg  wygrała  firma  KIM  . Na  Elżbietów  -  firma  DROMOS  zaproponowała  kwotę  122 228,75 zł  a  firma  KIM  , która wygrała  też  ten  przetarg   114 518,73  zł.  . Nie  było  skarg   ani  zarzutów  ze  strony  DROMOS-u . 

-  Odbył  się  również  przetarg  na  budowę  wodociągu  . Zgłoszono  8  ofert .  Najniższe  ceny  wystawiły  : 1) FBHU  Huta  Dąbrowa –Jerzy  Redzik  - 997 575,04  brutto zł , 2) Hydroserwis Lublin -     998 358,51  zł brutto  , 3)  PHU INWOD  Lubartów  1 061 456, 46  zł  brutto .  Najwyższą   cenę  wystawiła  firma  Budowlana  Spółdzielnia  Piaseczno -  1 805 052, 53 zł  brutto.  Teraz  zaczęły  się  problemy  , bo  firmy  zaczynają  się  skarżyć  . Obecnie  rozpatrywane  są  te  oferty  . Sporo  jest  uwag , dokumenty  są  niekompletne  w  stosunku  do  specyfikacji  .                 -  Zrobiona  jest  wycena  magazynów  w  Korytnicy   łącznie  z  placem  o  pow. 8200 m2    na    kwotę  163 600 zł . Jeśli  chodzi  o  sklep  w  Korytnicy  , to  zainteresowanie  tą  działką  jest  duże  i  myślę  , że  można  byłoby  ją  w  drodze  przetargu  wydzierżawić  . 

Pytania  do  Wójta  mieli  : 

-  Radny  Lechniak  ;  z  wypowiedzi   Pana  wynika  , że  między  firmami  jest  duża  rywalizacja   

o  pracę  .      

-  Wójt  Gminy  dodał  ;  ceny  za  wykonanie  wodociągu  utrzymały  się   na  poziomie  ubiegłego  roku  . Różnica  między  najtańszą  ofertą  a  najdroższą   jest  około  100%  . Do  tanich  ofert  jest  wiele  zastrzeżeń , w  wielu  miejscach  nie  spełniają  one  wymogów  specyfikacji  . Pozostałe  

przetargi  na  drogi  mają  być  zorganizowane  do  końca  lipca   a  na  wodociąg  do  końca  roku . 

Więcej  pytań  do  Wójta  nie  było  .  

Ad. pkt. 5 


Radni  powiatowi  nie  przybyli  na  Sesję  Rady  Gminy .

Ad. pkt.6 a 


Przewodnicząca  Rady  oznajmiła  o  przystąpieniu  do  rozpatrywania  projektu  uchwały  w  sprawie  nadania  placówce  oświatowej  imienia  „  Jana  Pawła  II”  .  W  tej  sprawie , w  imieniu  
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uczniów  , Rady  Pedagogicznej  i  Rady  Rodziców  wypowiedziała  się  Pani  Dyrektor  Zespołu  Szkół    w    Korytnicy    Barbara   Majsterek  .  W  swojej    wypowiedzi  podkreśliła  , że   pomysł  nadania  szkole   imienia   Jana    Pawła  II   zrodził   się   z   tradycji   świętowania  w   szkole   dni  związanych  z  życiem  i  działalnością  Papieża  . Osoba  Jana  Pawła  II  jest  ciągle  obecna  wśród  młodzieży  . Pragniemy  ,  powiedziała  ,  aby  imię  Wielkiego  Polaka  Jana  Pawła  II patronowało  naszej  szkole  a  młodzież  pielęgnowała  pomięć  o  nim  i  czerpała  wzór  do  naśladowania . 

-  Przewodnicząca  Rady   otworzyła  dyskusję  nad  projektem  uchwały  w  sprawie  nadania  placówce  oświatowej  imienia  „ Jana  Pawła  II „ . 

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  w/w  projektu  uchwały , więc  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  w/w  uchwały  a  następnie  poddała  go  pod  głosowanie  .   

 Za  przyjęciem   uchwały  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  przyjęta  jednogłośnie  . 

-  Pani   Dyrektor   Zespołu   Szkół  w Korytnicy   podziękowała   radnym   za   przychylenie  się  do  wniosku  społeczności  szkolnej  . 

-  Radny  Grudniak  zwrócił  uwagę  na  to  , że  w  związku  z  nadaniem  szkole  imienia  ,  potrzebne  będą   pieniądze  na  przygotowanie  obiektu  do  tej  uroczystości  . Trzeba  dołożyć   starań  , aby  to  wszystko  doprowadzić  do  godnego  stanu  . 

Ad. 6b


Przewodnicząca  Rady  odczytała :

1)   pismo z  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie   Nr  RIO-II-0913/211/205  z  dnia  20 kwietnia  2004r . w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  Pani  Stefanii  Malinowskiej   z  dnia  11  kwietnia  2005r  skierowanej  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  ,  dotyczącą  

działań  Wójta  Gminy  podejmowanych  w  związku  z  realizacją  budowy  wodociągu  w  Korytnicy   a  także  w/w  skargę  wraz  z  załącznikami  .

2)  pismo  z  Najwyższej  Izby  Kontroli  z  dnia 10.05.2004r  Nr  OPR/OPW/051 /PJ /1196/05  w  sprawie  rozpatrzenia  skargi  Pani  Malinowkiej   na  działalność  Wójta  Gminy  Trojanów   w  zakresie  budowy  przyłącza  wodociągowego z  dnia  13  kwietnia  2005 r. , skierowanej  do  NIK  w   Warszawie . Następnie  poprosiła  o  dyskusję  nad  projektem  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  skarg  Pani   Malinowskiej  .   

-  Radny  Bienias  zapytał  ;  czy ,  jeśli  ktoś  świadomie  okłamuje  Urząd  Gminy  , podpisuje  zobowiązanie  a  później  celowo  nie  dopłaca  pieniędzy  za  przyłącze  , to  za  to należy  obwiniać  Wójta ? . Trzeba  odróżnić  tych  , którzy  naprawdę  nie  mogą  zapłacić  w  terminie  od  tych  , którzy  się  uchylają  . 

-  Pani  Malinowska  stwierdziła  , iż  wie  od  pewnego  mieszkańca  , że  musiał  pożyczyć pieniądze  i  zapłacić  całość  kwoty  za  przyłącze  , inni  natomiast  nic  nie  zapłacili  i  zostali  podłączeni  do  wodociągu  . 

-  Radny  Czechowski  ;  Panie  Wójcie  pytałem  o  uchwałę  w  sprawie  opłaty   za  przyłącze w  kwocie  2000 zł .  Pan powiedział  , że  jest  uchwała  miał  ją  Pan  nam  przedstawić  . 

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  takiej  uchwały  nie  ma  . 

-  Radny  Grudniak  ;  dlaczego  nie  została  zrealizowana  Pana  obietnica  o  przyłączeniu  posesji  Państwa  Malinowskich  do  wodociągu  ?. Sprawa  ta  nie  została  załatwiona  , mimo  deklaracji  z  Pana  strony  o  wykonaniu  tego  przyłącza  .Nie  realizowana  jest  Uchwała  Rady   Gminy  na  ten temat  . Wydaje  mi  się  , że  nie  wyczerpał  Pan  wszystkich  możliwości  , żeby  to załatwić. 

Problem  przyłącza  do  posesji  Pani  Malinowskiej  , to  nie  jest  jakiś  olbrzymi problem . Mówiliśmy  , że   trzeba   to  załatwić  po  cichu  , grzecznie  , aby  sprawę  wyciszyć . Żadna  ze  stron  nie  chce  ustąpić  i  tak  ciągniecie  tę  sprawę  , nie  wiadomo  czym  ona  się  zakończy  . Nasz  Klub  w  tym  nie  będzie  uczestniczył  , nie  będziemy  na ten temat  głosowali. 
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Jesteśmy  przeciwni  rozpatrywaniu  tego  wszystkiego  , ponieważ  uważamy  , że  szereg  niedociągnięć  tam  było z  winy  Urzędu  Gminy  . Nie  jesteśmy  upoważnieni  do  oceny  , kto  jest  bardziej  winien   a  kto  mniej  . Sprawa  nie  została  załatwiona  i  niestety  wina  leży  po  stronie  Pana  Wójta  . Jeśli  strona  nie  wyraziła  zgody  , to  trzeba  było  tak  zrobić  , żeby  zgodę  tę  otrzymać  . Wodociąg  jest  własnością  całej  gminy  i  każdy  obywatel ma  prawo  przyłączyć  się  do  tego  wodociągu  .W  tej  chwili  wodociąg  jest  już  wykonany  , ale  był  na to  czas . Zdajemy  sobie  sprawę  , że  uchwała  zostanie  podjęta  , bo  musi  być  podjęta  , ale  nie  chcemy  być wciągnięci  w  podobne  skargi ,  jak byliśmy  wciągnięci  ze  skargami  Pani  Naruszko  . Państwo  wyszliście  na tym  jak  wyszliście  , łącznie  z  Panią  Radczynią  .Chciałbym  jeszcze ,  aby   Pani   Mecenas   wyjaśniła  , jak   pokierowała   całą   tą   sprawą  ,  że  nie  ma  się  czym pochwalić.   

-  Radny  Zduniak  ; nie rozumiem  , dlaczego  radny  Grudniak  łączy  sprawę  Pani  Malinowskiej  ze  sprawą  Pani  Naruszko . W tej  chwili  należałoby  zadać  pytanie  pani  Mialinowskiej  , czy  chce  tej  wody  , czy  nie  chce . Z dokumentów    wynika  , że  jakiś  czas  nie  chciała  tej  wody   a  teraz  chce.   W całej  tej  sprawie  , najbardziej  poszkodowana  jest  Pani  Malinowska  . Skłócona  jest  z  większością  rady  , być  może  i  z  sąsiadami  . Mnóstwo  ludzi wyraziło  , że   

chce  mieć  wodę  , zapłacili  i  mają  tę  wodę  . Sam  jestem  tego  przykładem . W  tej  chwili  Pani  Malinowska   ,  może  na  swój  koszt  wykonać  przyłącze przy  merytorycznej  pomocy Urzędu  Gminy .    

-  Radny  Grula  ;  dziś  nie jest miejsce  i  czas  na taką  dyskusję . Na  sesji  , która odbyła  się  po  wizji  lokalnej  Komisji  Rewizyjnej  ,   cała  rada  jednogłośnie  głosowała  za  przyłączeniem  ,  nie  zostało  to  jednak  wykonane.  Dzisiejsza  dyskusja  nie powinna  mieć  miejsca  . Powinno  to  być  zrobione  wtedy  , kiedy  był  na to  czas  i  możliwości  prawne . 

-  Wójt  Gminy  ; wtedy  , kiedy  Rada  nad  tym  głosowała  , ustaliliśmy  , że  zbierzemy  się  we  

troje  tj Przewodnicząca   Rady , Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  i  ja  i  najpierw  sami    

załatwimy   tę   sprawę , ale  Pan  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  nie  przybył  na  spotkanie. Na  wizji   lokalnej  Komisji  Rewizyjnej  ,  mówiłem  , że  chcę  dopisać  swoją  uwagę.  

Padał  deszcz  i  mówiłem  przed  Komisją  , że  dopiszę  tę  uwagę  w  Urzędzie  Gminy . Na  wizji  nie  było  strony  , która  nie  godziła  się  na  przejście  wodociągu  przez  jej  posesję  . Kto  chciał  mieć  wodę  , ten  został  podłączony  do  wodociągu .   

-  Pani  Malinowska  ; Panie  Wójcie  , Łukasik  nie  jest  właścicielem  działki  i  w   Powiecie  powiedzieli  mi  , że  Łukasik  nawet  do  swojej  działki  nie  miał  prawa  podpisać  zezwolenia   na  przyłącze  a  tym  bardziej   zgadzać  się  na  przyłącze  do  mojej .  

-  Radny  Szpadzik  poprosił  Przewodniczącą  Rady  o  sprostowanie  informacji  Pana  Wójta  o  spotkaniu   w  sprawie  Pani  Malinowskiej .

Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła  :  Pan  Wójt  zasugerował  , abyśmy   się  spotkali  we  troje  , bez  udziału Pani  Malinowskiej  ,  radny  Szpadzik  proponował  , aby  we  troje  wypracować  wspólne  stanowisko   a  następnie  przekazać  je  Pani  Malinowskiej . Zarówno  Pan  Wójt  , jak  i  radny  Szpadzik nie  doszli  do  porozumienia  w  kwestii  , czy  to  spotkanie  ma  się  odbyć  z  udziałem  Pani  Malinowskiej  czy  też  nie ,  w  związku  z  powyższym  do  spotkania  nie  doszło. 

-  Pani  Malinowska  poprosiła  Przewodniczącą  Rady  o  odczytanie   kserokopii  decyzji  zezwalającej   na  budowę  sklepu  w  Korytnicy , stwierdzając  przy  tym  , że  Pan  Łukasik  nie  jest  właścicielem  działki  .  

-  Przewodnicząca  Rady  stwierdziła  , że  ta  decyzja  dotyczy  budowy  budynku   i  nie  ma  nic  wspólnego  z   rozpatrywanymi  przez  Radę  skargami . 

-  Radny  Grudniak  wypowiedział   się  na  temat  budowy  obiektu  na  działce  do  której  nie  ma  się  tytułu  własności  . Wyjaśnił  on  , że  budowa  w  takim  przypadku  jest  możliwa  ,  jeśli  właściciel  wyrazi  na  to  zgodę  a  w  przypadku  Pana  Łuksika  taka  zgoda  musiała  być  , skoro  decyzja  została  wydana. .
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-  Radny  Szpadzik; Panie  Wójcie  , wiele  razy  prosiłem  , aby  Pan  pokazał  mi  na  piśmie  zastrzeżenie    Pana  Łukasika  . Pan  go  nie  miał  i  do  dnia  dzisiejszego  Pan  go  nie  ma . Wtedy ,  kiedy  byłem  Przewodniczącym  Komisji  Rewizyjnej , to  robiłem  wszystko  , aby  ta  sprawa  została  załatwiona . Dopóki  to  czyniłem , skargi   nie  były  dalej  kierowane . Panie  Wójcie  , nie  można  udawać  , że  nie  wie  się  o  co  chodzi  , bo  my   na   ten   temat  rozmawialiśmy  długo  . Pospieszył  się  Pan  z  oddaniem wodociągu  po to  , aby  nie  załatwić  sprawy  Pani  Malinowskiej  a  wpadł  Pan  w  drugą  pułapkę  , ponieważ  wielu  mieszkańców  nie  zapłaciło . Do  niektórych  wysłał  Pan  ponaglenia  . Rozwiązaniem  byłyby  Komitety  .  Na  Wójta  nie  spadłyby  podejrzenia  a  mieszkańcy  mogliby  sobie  tę  inwestycję  odliczyć  od  podatku  . Następnie  zwrócił  się  do  radnych  z  Komisji  Rewizyjnej  ;  jako  wasz  były  Przewodniczący  , ostrzegam , że  głosując za  tą  uchwałą  bierzecie  na  siebie  dużą  odpowiedzialność , musicie  jednak  liczyć  się  z  konsekwencjami  takiej  decyzji . My  jesteśmy  przedstawicielami  naszej  społeczności  , ludzi  którzy  nas  wybrali  i  przede  wszystkim  powinniśmy  reprezentować  ich  interesy.       

-  Radny  Zegadło  dodał ;  Pani  Przewodnicząca  , ten  problem  nie  powinien  już  istnieć  , dawno  powinien  być  już  rozwiązany   przez  Wójta . Rada  Gminy  nie  powinna  teraz zajmować   się  skargami  . Ja  się  dziwię  Pani , wielu  rzeczy  Pani  nie  rozumie , Pani  się  podkłada  opracowując  taki  projekt  uchwały  . Pani  się  naprawdę  nie  zapoznała  z  ustawą o  samorządzie  gminnym , bo  Pani  wciska  nam  nieprawdę  wiedząc  o tym  , że   tu  jest  mnóstwo  faktów  , które  mijają  się  z  prawdą  . 

-  Przewodnicząca   Rady  zapytała  ;  a   które ? 

-  Radny  Zegadlo  ; Pani  nie  wie  które , jest  dużo  takich  faktów , niech  Pani  uważnie  przeczyta , chyba  , że  Pani  przypisuje  sobie  tylko  autorstwo  tego  projektu  a  nic  wspólnego  z  nim  nie  ma .   

-  Radny  Zduniak  ;  ja  będę  głosował  za  projektem  .  Mogę  się  nie  zgadzać  , ale  prawo  jest  takie  jakie  jest  ,  ono  każe  czynić  tak  , jak  Pani  Przewodnicząca  zaproponowała  . Zadaniem  gminy  jest  wykonanie  głównej  nitki   wodociągu  i  dla  ułatwienia  sprawy  mieszkańcom  , gmina  przyjmuje  na  siebie  dodatkowe  obowiązki  ; wykonanie podkładów  geodezyjnych  , projektów  , uzgodnień   i t p. Ustalono  2000 zł od  przyłącza  , rozliczenie  z  tej  kwoty  to inna  sprawa , ale  błędem  byłoby  zmieniać  tę  kwotę  .  

-  Radni  :  Zegadło , Czechowski , Grudniak , Grula  , Lechniak , Szpadzik , Gałkowski  zgłosili  wniosek   o  przeprowadzenie  głosowania  imiennego   nad  projektem  uchwały  w  sprawie rozpatrzenia   skarg  Pani  Malinowskiej .  

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie wniosek  7  radnych .  

Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  7  radnych  , 8  radnych  było  przeciw  . Wniosek  w   w/w  sprawie    został   oddalony   .   

-  Radny  Ochnio;  konflikt  dotyczy  założenia  wody  i  jest  to   kwota  2000 zł . Ja  tę  kwotę   jestem  w  stanie  tu  , przy  wszystkich  wypłacić  Pani  Malinowskiej  , jeżeli  oczywiście  Pani  Malinowska    na  to  się  zgodzi  ,  z  przeznaczeniem  na  pomoc  w  założeniu  wody  , żeby  ta  sprawa  się  zakończyła .

-  Pani  Malinowska  :  wolałabym  , aby  ta  kwota  wpłacona  była  na  Urząd  Gminy  i  aby  to  Gmina  wykonała  to  przyłącze.  Nie  chciałabym  od  kogoś  brać  tych  pieniędzy  . 

-  Radny  Ochnio;    nie   jestem  gołosłowny  ,   brałem    udział    w    różnych    imprezach     charytatywnych  .   

-  Przewodnicząca  Rady  zapytała ;  czy  Pan  Wójt  w  takim   przypadku   pomoże   przy  sporządzaniu   dokumentacji ? . 

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  ;   jak  już  wcześniej  Pani  Malinowska  została  poinformowana ,  Urząd  Gminy  może  udzielić  pomocy  przy  kontaktowaniu  się  z  projektantem , przy  uzgadnianiu  dokumentacji  itp. Dodał ; inicjatywa   radnego  jest  bardzo  dobra  ,  ale  nie 
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 wiadomo  , czy  Pani  Malinowska   ją  przyjmie .  

-  Przewodnicząca  Rady   zapytała  Pani  Malinowskiej  , jakie  jest  jej  stanowisko  w  tej  sprawie.    

-  Pani  Malinowska  ;  Gmina  powinna  założyć  mi  tę  wodę  razem  ze  wszystkimi  . Finansowo  nie  jestem  w  najlepszej  sytuacji  , ale  po  zapomogi  do  Gminy  nie  chodzę . Nie  chcę  , aby  mi  ktoś  wypominał  , że  za  czyjeś  pieniądze  założono  mi  wodę  .  

-  Przewodnicząca  Rady  : Pani  Malinowska  , nie  należy  tego  tak  przyjmować  . To  nie  jest  tylko  inicjatywa  Pana  Ochnio  ,  Wójt  również  obiecał  merytoryczną  pomoc .  Radny  Ochnio w  obecności  wszystkich  proponuje  , że  pokryje   koszty  tego  przyłącza   a  Pan  Wójt  pomoc  przy  sporządzaniu  dokumentacji  ,  aby  ta  sprawa  została  pozytywnie  załatwiona  . 

-  Pani  Malinowka  ;  Pani  Przewodnicząca  , ja  już  raz  się  zawiodłam  na tym  protokóle . Nie  dokuczałam  , ponieważ zgodnie  z tym  protokółem  woda  miała  być  założona  . Ostatecznie  , gdy  skierowałam  pismo  , to otrzymałam  odpowiedź  , że  budowa  wodociągu  w Korytnicy  jest  już  zakończona  .    

-  Przewodnicząca  Rady  -  w  tej  chwili  wodociągowanie  w  Korytnicy  jest  już  zakończone  i   

Gmina  nie  może  przyjąć  wpłaty  ani  od  Pana  Ochnio  ani  od Pani  Malinowskiej .  

-  Radny  Grudniak ;  Pani  Malinowska  chce  zapłacić za  wodę ,  prosi  tylko  , aby  Gmina  wykonała  sprawy  techniczne  . Słyszałem  tu  o  zobowiązaniu  , że  Gmina  może  to  zrobić  .   

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  tę  pomoc  należy  rozumieć   w ten  sposób  , że  Gmina  w  imieniu    

Pani  Malinowskiej  pomoże  w  kontaktowaniu  się  np. z  projektantem , konserwatorem itp.  

Przewodnicząca   Rady  ;  czy  na  to  Pani  wyraża  zgodę  .  

-  Pani  Malinowska  ;  ja  za  czyjeś  pieniądze  nie  wyrażam  zgody  . Chcę  mieć  wodę  założoną    tak, jak  wszyscy  mieszkańcy  .    

-  Pan  Jerzy  Pacek  , sołtys  wsi  Dębówka   zapytał  Panią   Malinowską ; czy  chce  Pani  mieć  wodę  i  czy  przyjmuje  Pani  warunki  jakiegokolwiek  dofinansowania  społecznego  ?

-  Pani  Malinowska  ;  chcę  wodę  mieć  założoną  tak  , jak  wszyscy  ,  ale  nie  chcę  żadnego  dofinansowania   , zapłacę  sama .  

-  Sołtys  wsi  Dębówka  następnie  zwrócił  się  do  Wójta  Gminy ; co  Pan  proponuje w  tym  zakresie ? .  

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  proponuje  merytoryczną  pomoc  w  zakresie  dokumentacji  technicznej  ,  tak  , jak to  było   to  wymienione  w  piśmie  od  Sekretarza  Gminy  . 

-  Radny  Grudniak  podsumował  ;  wcale  nie  chodzi  tu  o  pieniądze  ale  o   rzecz . Potrzeba  , aby  jedna  i druga  strona  przyznała  się  do  winy  a  następnie   należy  dojść do porozumienia  .  

-  Radny  Zduniak  ; pragnę  jeszcze  raz  powtórzyć  , że  przeszkodą  główną  w  tym  , aby Gmina   mogła  wykonać   to  przyłącze jest  przeszkoda  prawna  . My , jako  Rada  moglibyśmy  zmobilizować  Wójta  , aby  to  zrobił  , ale  w  tym  momencie  Wójt  poniesie  konsekwencje  prawne . Ponadto  znaleźliby  się  inni  , którzy  do tej pory  nie  chcieli  doprowadzenia  wody   do  posesji  , a teraz okazało  się  , ze  chcą   i  trzeba  byłoby  powtarzać  te  zadania  w  wielu  miejscowościach  . Jeżeli  Rada , proponuje  Pani  Malinowskiej   takie korzystne  warunki  ;  pomoc  w  załatwianiu   dokumentacji  i  sponsor  się  znalazł  ,  to  ja  nie  widzę  żadnych  przeszkód  . Jeżeli  są  jakieś  przeszkody  , to  proszę  powiedzieć  jakie  .

-  Radny  Czechowski  ;   co  będzie  jeśli  Pan  Wójt zostanie  sądownie  zobligowany  do  wykonania  tego  przyłącza ? . 

-  Radny  Zduniak ; jeśli  będzie  nakaz  sądowy  , to  Wójt  będzie  musiał  to  przyłącze  wykonać.  

-  Radny  Grudniak ;  ja  uważam  , że   wyjątkowo  w  tym  przypadku  moglibyśmy  pójść  na  kompromis   i  podjąć  taką  uchwałę  o  doprowadzeniu  wody  do  posesji  Pani  Malinowskiej ,   aby  zakończyć  tę  sprawę  .  Jesteśmy  władni  to  zrobić  , jeżeli  będzie  taka  wola  całej  Rady  .  
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-  Radny  Zduniak  poprosił  Panią  Mecenas  o  wyjaśnienie   tego  problemu  od  strony  prawnej.  

-  Pani   Mecenas ;  szukamy  prawnego  wyjścia  , aby  pomóc  Pani  Malinowskiej .  Pan  radny  powiedział  , że  Rada  jest  władna  do  podjęcia  uchwały  w  sprawie  wykonania  przyłącza  wodociągowego  do  posesji  Pani  Malinowskiej  . Owszem  , jest  władna  ,  ale  w  granicach  prawa  .  Nie  ma  podstawy  prawnej  , aby  Gmina  sfinansowała  indywidualne  przyłącze  . Zgodnie  z  ustawą   o  zaopatrzeniu  wsi  w  wodę  ,  indywidualne  przyłącze  wykonuje  sam  właściciel . W tej  chwili  , nie  możemy   jako  inwestor  zlecić  wykonania  tego  przyłącza  a  Pani  

Malinowska  ma  taką  możliwość . Co  w  tej  sprawie  może  zrobić  Wójt  , to  zostało  już  powiedziane  .  

-  Pani  Malinowska  zwróciła  się  do  Pani  Mecenas ;  mówi  Pani   , że  teraz  nie  jest  to  zgodne  z  prawem  a  pominięcie  mnie   przy   realizacji  przyłączy  wodociągowych , to  było  zgodne  z  prawem ? .Ubiegałam  się  o  to  przyłącze  we  wrześniu , listopadzie  , grudniu  i  nic.  Stałam  się  pośmiewiskiem .  

-  Pani  Mecenas  ;  prawdopodobnie  na tą  sytuację  wpływ  miał  fakt   nie  wyrażenia  przez   Panią   zgody  na  to przejście  pierwotne . Całe  zadanie ,  z  powodu  zmiany  trasy  Pani  przyłącza  byłoby  wstrzymane  i  nie  mogłoby  być  zakończone  w  terminie  .  Gmina   , jeśli  nie  zakończy zadania  w terminie  , to  musi  robić  aneksy  .   

-  Pani  Malinowska  ; Pan  Wójt  się  pospieszył  i  nie  dal  nam  możliwości  przebić  się  przez  tę  drogę  .     

-  Pani  Mecenas ;  gdyby  Pani  Malinowska  wyraziła  zgodę  na  takie  załatwienie  sprawy  , że  Gmina  pomoże   w  przyspieszeniu  wykonania   dokumentacji , uzgadnianiu  tej  dokumentacji  , oczywiście  w  imieniu  Pani  Malinowskiej , to   w  przypadku  przyjęcia  tej  kwoty  darowizny  ,    Pani  Malinowska   praktycznie  nie  będzie   uczestniczyć  w   całym  tym  procesie lub  sama pokryje  koszty  a  Gmina  zajmie  się  tylko  tą  stroną  techniczną  .    

-  Sekretarz  Gminy ;  można to  zrobić  tak ;  my  znajdziemy  geodetę  , który  zrobi  mapę  , następnie  projektant  zrobi  projekt   za  niewygórowaną  cenę  . Pani  Malinowska  nie  musiałaby  nigdzie  chodzić   i  załatwiać  , tylko  za  to  wszystko  zapłaci  w   ramach  tych  2000  zł.   

-  Radny  Zegadło  ;  na  wniosek  Komisji  Rewizyjnej  podjęta   była  uchwala  o  wykonanie  przyłącza ,  należy  się  więc  cofnąć  do  tej  uchwały  i  ją  zrealizować  .   

-  Radny  Ochnio  złożył  wniosek  następującej  treści  ;  Gmina  pomoże  w  przygotowaniu  dokumentacji   i  wyborze  wykonawcy   do  zrealizowania  przyłącza    do  posesji  Pani  Malinowskiej  a  Państwo  Malinowscy  pokryją  koszty  nie  przekraczające  kwoty  2000 zł  .  Zadanie  to   zostanie  wykonane   w  terminie  do  końca  września  2005 r .   

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  wniosek   i  zapytała  Panią  Malinowską  ;  czy  wyraża  Pani  zgodę  na  takie  załatwienie  sprawy  ?  . 

-  Pani  Malinowska  wyraziła    zgodę .

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  wniosek  Radnego  Ochnio  .  

Za  przyjęciem   wniosku  głosowało  15  radnych  . Wniosek  został  przyjęty  jednogłośnie .   

-  Przewodnicząca   Rady  omówiła  zmiany  w  projekcie  uchwały  w  sprawie  załatwienia  skarg  Pani  Malinowskiej    a  mianowicie :   § 1 proponuje  się  w  brzmieniu  .. .”Rada  Gminy  w  Trojanowie  , zapoznała  się  z  treścią  skarg   Pani   Malinowskiej  Stefanii   zam. Korytnica  ,08-455 Trojanów  ;  z  dnia  11  kwietnia  2005  r. skierowanej  do  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  , oraz  z  dnia  13  kwietnia  2005 r.  skierowanej  do  Najwyższej  Izby  Kontroli  w  Warszawie  . Mając  na  względzie  dobro  mieszkańców  Gminy  Trojanów  , Rada  postanowiła  , iż  sprawa  przyłącza  wody  do  posesji  Państwa  Stefanii  i  Witolda  Malinowskich    zostanie  załatwiona   polubownie   w  ten  sposób  , że  Wójt  Gminy  Trojanów  pomoże  stronie  w  przygotowaniu   dokumentacji   technicznej  oraz  wyborze  wykonawcy   w/w  zadania  ,  a  Państwo  Stefania  i  Witold  Malinowscy  zobowiązują  się   pokryć  koszty  wykonania  przyłącza  do  wysokości   kwoty 2000  zł . W  obecności  na   sesji  Pani  Stefanii  Malinowskiej 
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 uzgodniono  , że  strony  poczynią  starania  ,  aby  zadanie  zostało  zakończone  do  końca  września   2005 r .   „  .  Ponadto  , w  § 3  proponuje  się  dopisać  ...oraz  Najwyższej   Izby  Kontroli  w  Warszawie  „ . 

Radni  nie  zgłosili  uwag  do  zaproponowanych  zmian  w  uchwale  w  sprawie  rozpatrzenia  skarg  Pani  Stefanii  Malinowskiej . 

Przewodnicząca  poddała  pod  głosowanie  projekt  w/w  uchwały  .  

Za   przyjęciem   głosowało  14  radnych  , jeden  radny  wstrzymał  się  od  głosu  . Uchwała  została   podjęta  . 

Ad. pkt.6 c 

-  Przewodnicząca  Rady  poprosiła  Wójta  Gminy  o  wyjaśnienie  , dlaczego  proponuje  się  wystąpienie  ze  Związku  Międzygminnego  .   

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  Związek  nie  prowadził  żadnej działalności . Powodem  tego  jest  brak   zmiany  planu  zagospodarowania  przestrzennego  Gminy  Trojanów  , co  uniemożliwia  

budowę  wysypiska  . Zgodnie  z  uchwałą    z  2003  r  , obsługę   Związku  co  roku  prowadzi  inny  samorząd   i  tak  w  2004 r.  prowadził  ją  Urząd  Miasta   Garwolin  , w 2005  r  prowadzi  ją  

Urząd  Miasta  i  Gminy  Żelechów   a  w  2006 r  Urząd  Gminy  Trojanów .  Nie   ma   zainteresowania  wspólną  działalnością  i   w  tej  chwili  nie  ma perspektyw  dla  tego  Związku  . Należy się  również  zastanowić  nad  tym ,  czy  na  bazie  tego  Związku  nie  można  byłoby  wspólnie  budować  dróg.  

-  Radny  Grudniak  ;  tak  , jak  już  wcześniej  mówiłem  , ten  Międzygminny  Związek  był  niepotrzebny  . Ta  decyzja  o  wystąpieniu  jest  zbyt  późno  .Byliśmy  potrzebni  wszystkim  wtedy  , kiedy  u  nas  miało  powstać  składowisko  odpadów  . Jestem  zdania  , że  taką  uchwałę  należy  podjąć  . 

-  Radny  Szpadzik  zapytał  , jakie  koszty  poniosła  Gmina  w  związku  zakupem  gruntu  pod  wysypisko  . 

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  zakupiliśmy  na  ten  cel  8. 28  ha  a  zapłaciliśmy  38 209 zł . Jest  to  ładny  teren  i  kiedyś  będzie  można  go  podzielić  na działki  i  sprzedać . 

-  Radny  Ochnio ;   jakie  będą   skutki  ,   jeśli  nie   podejmiemy  uchwały  o  wystąpieniu  ze  Związku? 

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  skutków  finansowych  nie  będzie  ,  natomiast  trzeba  będzie  prowadzić  dokumentację  . 

-  Radny  Czechowski ;  czy  koszty  przynależenia   do  tego  Związku  obciążają  budżet  Gminy  i  jakie  są  perspektywy   tego  Związku  na przyszłość ?

-  Wójt  Gminy  ; koszty  przynależenia  do  tego  związku  nie  obciążają  budżetu  Gminy  a  perspektywy  na  przyszłość  mogą  być  różne . Prawdopodobnie   na  bazie  takich  związków  wiele  inwestycji  będzie  można  wspólnie  realizować .  

-  Radny   Zduniak  zauważył  , że  ten  Związek  został  powołany  do  realizacji   konkretnej  wspólnej  inwestycji  a  mianowicie  wysypiska  śmieci  . Upłynęło  tyle  lat  a  nic  w  tym  Związku  się  nie  dzieje  . Moje  zdanie  jest  takie  ,  że  należy  wystąpić  z  tego  Związku  .

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  wystąpienia  ze  Związku  Międzygminnego  a   następnie  poddała  ją  pod  głosowanie  . 

Za  przyjęciem  w/w  uchwały  głosowało  14  radnych  , 1  radny  wstrzymał  się  od  głosu  . Uchwała  została  podjęta  . 

Ad. pkt  7/8  

Pytania  do  Wójta  Gminy  mieli ; 
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-  Radny  Wiśniewski  zapytał  o  realizację  kładki  na  rzece  w  Woli  Życkiej .

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  ;  prawdopodobnie  tę  kładkę  będziemy  musieli  zrobić  sami  , tak  jak  stawidła  . Zarząd  Wojewódzki  Melioracji  ceduje  te  zadania  na  Zarząd  Dróg, tłumacząc  , że  to  nie  jest  ich  most  . W  związku  z  powyższym , kładkę  tę  będziemy  musieli  zrobić  we  własnym  zakresie  . 

-  Radny  Zegadło  zapytał  ; jakie  decyzje  zapadły  w  sprawie  remontu  drogi   w  Podebłociu  , w  związku  z  objazdem  dróg  powiatowych  przez  Komisję  ze  Starostwa  w  Garwolinie.  

-  Wójt  Gminy  wyjasnił  , ze  jest  to  droga  powiatowa  i w  gestii   Powiatu  jest  remont  tej  drogi  . Mamy  dwóch  radnych  powiatowych  , którzy  powinni  zabiegać  o  to  w  Powiecie  . 

-  Radny  Grudniak  stwierdził ;  my  w   sprawie  dróg  powiatowych  zbyt  mało  robimy  . Powinniśmy  kierować  jakieś  uchwały  , pisma  , praktycznie  po  każdej  sesji  takie  pisma  należałoby  wysyłać . 

-  Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła   , że  właśnie  takie  pismo  zostało  po  ostatniej  sesji  wysłane  do  Rady  i  Zarządu  Powiatu  Garwolińskiego   (Nr OR 0052/50/2005  z  5.05.2005r )  , następnie  odczytała  w/w  pismo  . 

-  Radny  Szpadzik  zapytał  , czy    został  już  powołany  inspektor    nadzoru  budowy  płyt  gnojowych . 

-  Sekretarz  Gminy  odpowiedział  , że  w tej  chwili  jeszcze  nie  ,  ale  jest  to  tylko  kwestia  kilku  dni  .   

-  Radny  Orzechowski  zapytał ; czy  mieszkańcy  wodociągowanych  wsi  będą  mogli  w  ratach    uiszczać  opłaty  za  przyłącza  .

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  w  tej  sprawie  będą  zebrania  wiejskie  , ale  nie  widzi  problemu  z  rozłożeniem  tej  kwoty  na  raty  .     

Ad.pkt.9  

Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia XXXIII  Zwyczajnej  sesji  rady  Gminy  w  Trojanowie .  

Protokołowała  

Krystyna  Cholewa                                                                           Przewodnicząca  Rady  Gminy  
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