PROTOKÓŁ Nr XLVIII/2014

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 11 kwietnia   2014 roku

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1145. W obradach uczestniczyło 15 radnych ( radny Wiśniewski spóźnił się na obrady sesji), zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1. Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z obrad sesji zwyczajnej odbytej w dniu 31 marca 2014r. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych ( radny Wiśniewski nieobecny w trakcie głosowania). Protokół został przyjęty.

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z sesji nadzwyczajnej, która odbyła się w dniu 4 kwietnia 2014r. Za przyjęciem  protokółu głosowało  14 radnych ( radny Wiśniewski nieobecny w trakcie głosowania). Protokół został przyjęty.

Ad. pkt 2

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji.

Ad. pkt 3 a


Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska odczytała skargę Pana Edwarda Ragusa  z dnia 10 marca 2014r. na działania Wójta Gminy Trojanów w zakresie usunięcia drzew i krzewów z terenu nieruchomości skierowaną do Dyrektora Ochrony Środowiska w Siedlcach. Dodała, że sprawa  powyższej skargi była poruszana na poprzedniej sesji Rady Gminy w Trojanowie w dniu 31 marca 2014r. Radni zobowiązali  Komisję Rewizyjną do zbadania powyższej skargi. Przewodnicząca poprosiła Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o przedstawienie stanowiska w powyższej sprawie.

- Radna Mądra Przewodnicząca Komisja Rewizyjnej ;  w dniu 4 kwietnia Komisja Rewizyjna w  pełnym 3 osobowym składzie: , Stanisława Mądra- Przewodnicząca, Cyrta Jacek – członek,  Pawelec Sylwester – członek,  razem z Wójtem Gminy Stanisławem Kostyrą  i pracownikiem Urzędu Gminy ds. ochrony środowiska Wojciechem Szlendakiem  udała się na posesję Pana Bogdana Lech w celu dokonania oględzin wskazanej przez Pana Edwarda Ragusa granicy.  Będąc na miejscu Komisja stwierdziła ,  że na wskazanej przez Pana   Lecha granicy z działką  Pana Ragusa nie ma żadnych śladów po usuniętych drzewach  bądź krzewach . W pobliżu  w/w granicy, na działce Pana Lecha,  znajduje się betonowe ogrodzenie a za ogrodzeniem płyta gnojowa.  Obecny na wizji w terenie Pan Lech oświadczył, że krzewy  i drzewa owocowe rosły w miejscu, gdzie teraz jest betonowe ogrodzenie.  Komisja po zbadaniu sprawy wnioskuje o uznanie skargi za bezzasadną. 

- Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Edwarda Ragusa na działania Wójta Gminy Trojanów wraz z uzasadnieniem.

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych ( radny Wiśniewski nieobecny w trakcie głosowania). Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 3b 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2014 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Uwag do powyższego nie wniesiono.  Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się  od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 3 c

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2014-2017. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 4

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy : 

- otrzymaliśmy odpowiedź od Polskich Linii Kolejowych Warszawa ul. Targowa 74 na nasze pismo dotyczące likwidacji przejazdów kolejowych. Nasze postulaty   dotyczące; wyasfaltowania istniejącej drogi gminnej przez wieś Nowiny Życkie, utwardzenia kruszywem drogi gminnej na odcinku Prandocin- Grabniak, zaprojektowania i wykonania przejścia dla pieszych i przejazdu pojazdów jednośladowych w miejscu lub w pobliżu likwidowanego przejazdu zostaną uwzględnione w ramach modernizacji linii kolejowej.  Jeśli chodzi o parkingi dla samochodów , tą sprawą będzie zajmował się przewoźnik – Koleje Mazowieckie. 

- w dniu wczorajszym odbyło się spotkanie sołtysów w Garwolinie,

- zakupiliśmy około 60 ton tłucznia do naprawy dróg tłuczniowych po zimowym utrzymaniu.

Ad.pkt  5/6

- Radny Pawelec prosił o  przekazanie Powiatowemu Zarządowi Dróg  prośby o sprawdzenie nawierzchni dróg powiatowych na odcinkach : od Woli Życkiej do Jabłonowca i  od Woli Życkiej do Mościk. Radny Pawelec poruszył rownież sprawę  zatrudnienia operatora koparki i sprawę  rozebrania walącego się młyna w Woli Życkiej.

- Wójt Gminy; nadal szukamy operatora koparki, do tej pory nikt się nie zgłosił. 

- Radny Jasek; Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wydał nakaz rozbiórki młyna. Termin wykonania  jest do końca sierpnia. 

- Sołtys wsi Życzyn Pan Pyra Stanisław zgłosił potrzebę skierowania równiarki na drogę w Życzynie-kolonie( koło byłego SKR) i na nową drogę ( na odcinku od Pani Więk  do Pana Kalbarczyka).

- Wójt Gminy; nie ma problemu z  równiarką , ale proszę sprawę wyrównania drogi skonsultować z mieszkańcami.

- Sołtys wsi Wola Korycka Górna Pan Krzysztof Paziewski;  otrzymałem pismo, że wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie w sprawie skargi na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach  już się uprawomocnił. Strony skarżące nie odwołały się . Czy Pan Wójt zamierza wydać decyzję na rozbudowę tych elektrowni wiatrowych, czy to znów będzie blokowane?

- Wójt Gminy ; sprawę tę jeszcze raz rozpatrzymy.

- Sołtys wsi Wola Korycka Górna zwrócił się z prośbą  o przeznaczenie 3000 zł  lub 4000 zł na OSP w Woli Koryckiej na zakup motopompy. Dodał, że wcześniej  OSP w Woli Koryckiej ubiegała się o środki na zakup akumulatorów, ale ich nie otrzymała. 

- Wójt Gminy; potrzebę zakupu akumulatorów dla OSP w Woli Koryckiej zgłoszono pod koniec roku. Prosiłem, aby poczekać z zakupem akumulatorów do stycznia następnego roku . Państwo jednak nie poczekaliście.

- Radna Mądra; jeśli chodzi o zaspokojenie potrzeb poszczególnych OSP, to tym zajmuje się Komisja Bezpieczeństwa i Pan Wójt. Rada decyduje o zabezpieczeniu ogólnej puli środków na straże. 

- Radny Liszewski; na ostatnim posiedzeniu Komisji  zgłaszałem sprawę pomp.

- Radny Kujda; uzgodniliśmy najpilniejsze potrzeby w strażach. Mówiliśmy, że o  pozostałych zakupach dla OSP będziemy rozmawiali,  gdy otrzymamy zwrot  dofinansowania modernizacji Remizy OSP w Trojanowie.

- Skarbnik Gminy; w dziale Ochotnicze Straże Pożarne mamy określone środki. Na posiedzeniu Stałych Komisji mówiliśmy o tym , jakie kwoty zaplanowane są w poszczególnych paragrafach. Na cały rok tych pieniędzy nie wystarczy, ale na dzień dzisiejszy można realizować wydatki, które uzgodniliśmy na posiedzeniu Komisji. 

- Radny Zduniak; Sołectwo Mroków nie zdążyło w ubiegłym roku ze złożeniem wniosku o przeznaczeniu środków z funduszu sołeckiego na 2014r. Co w tej sprawie można jeszcze zrobić ?

- Skarbnik Gminy; termin złożenia wniosku jest do 30  września . Jest to termin nieprzekraczalny. Jeśli dane sołectwo nie złożyło wniosku, środki pozostają  w budżecie gminy. 

- Przewodnicząca Rady zwróciła się z prośbą , aby na krzyżówkach w Woli Koryckiej wyrównać nawierzchnię drogi tłuczniem. Zapytała: czy w związku z ustaleniami na komisjach poczyniono już jakieś kroki w sprawie  rozbicia na etapy realizacji inwestycji „ Rozbudowa Zespołu Szkół w Korytnicy”?

- Wójt Gminy; sprawa ta została  zgłoszona projektantowi.  

- Sołtys wsi Dębówka prosił o zwrócenie uwagi na stan drogi  dojazdowej do Górek. 

- Radny Jasek; jaki jest plan działania na najbliższe miesiące w związku z tym, że nadwyżka została już podzielona? Chodzi o remonty dróg tłuczniowych. Kiedy będzie przetarg na dostarczenie  tłucznia i  kiedy będą przetargi na pozostałe drogi? 

- Wójt Gminy; dopiero w dniu dzisiejszym została podjęta uchwała. 

- Przewodnicząca Rady; zwykle ustalaliśmy kolejność wykonywania dróg tłuczniowych, może i tym razem spotkamy się na posiedzeniu Komisji i ustalimy kolejność  remontowania poszczególnych dróg. Radni zaproponowali , że  posiedzenie  Stałych Komisji odbędzie się na początku maja br.

- Przewodnicząca Rady odczytała życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych od Posłanki na Sejm Rzeczypospolitej Stanisławy Prządka i od Posła Grzegorza Woźniaka. 

- Przewodnicząca Rady Gminy Trojanowie i Wójt Gminy Trojanów złożyli wszystkim zebranym najserdeczniejsze życzenia  z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

Ad. pkt 7

Porządek obrad zestał wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XLVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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