PROTOKÓŁ Nr LI/2014

z LI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 4 sierpnia 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godz. 1000 a zakończono o godz. 1040. Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 13, zatem frekwencja wynosiła 86,7%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski

Ad. pkt 1

 Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia LI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym  jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady poinformowała zebranych, że  dzisiejsza sesja została zwołana w trybie nadzwyczajnym na wniosek Wójta w związku z pilną potrzebą  rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania na terenie gminy Trojanów dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu  Rzeczypospolitej Polskiej.

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 2 

W sprawie przedłożonego przez Wójta Gminy Trojanów projektu uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania na terenie gminy Trojanów dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej głos zabrał Sekretarz Gminy  Jarosław Ryszkowski. 

- Sekretarz Gminy; do tej pory nie był tworzony dodatkowy obwód głosowania dla pensjonariuszy Domu  Opieki w Życzynie, ponieważ po sąsiedzku, w Zespole Szkół w Życzynie utworzony jest  stały obwód głosowania . Nowa ustawa Kodeks wyborczy z dnia 5  stycznia 2011 roku nakłada na Rady Gmin obowiązek utworzenia odrębnych  obwodów  głosowania w domach  opieki,  szpitalach, więzieniach, jeżeli w dniu wyborów przebywać w nich będzie co najmniej 15 wyborców. Utworzenie odrębnych obwodów  może nastąpić najpóźniej w 35 dniu przed wyborami. Na prośbę Sióstr Albertynek  przed wyborami do Parlamentu Europejskiego  w Domu Pomocy  w Życzynie nie został utworzony  dodatkowy obwód do głosowania. Obecnie  obwód  w Domu Pomocy  musi być utworzony, taką informację otrzymaliśmy od Dyrektora Wojewódzkiego Biura  Wyborczego   Delegatura w Siedlcach.

- Radny Pawelec; czy przed wyborami samorządowymi będziemy podejmowali taką uchwałę?

- Sekretarz Gminy: jeśli w dniu wyborów  w  Domu Pomocy Społecznej w Życzynie będzie przebywało co najmniej 15 osób uprawnionych do głosowania, to będzie obowiązek utworzenia takiego obwodu.

- Przewodnicząca Rady; jakie będą konsekwencje, jeśli  Rada Gminy nie podejmie tej uchwały?

- Sekretarz Gminy; Komisarz Wyborczy podejmie decyzję o utworzeniu  obwodu. 

- Wójt Gminy; koszty związane z powołaniem dodatkowej komisji pokrywane będą z budżetu państwa. 

- Radny Orzechowski; kto wejdzie w skład Komisji  Wyborczej?

- Sekretarz Gminy;  członków komisji zgłaszają przedstawiciele komitetów wyborczych. Dodatkowo w skład komisji wchodzą  przedstawiciele Urzędu Gminy lub jednostek organizacyjnych. 

- Radny Pawelec; czy z propozycją utworzenia dodatkowego obwodu wystąpił Dom Pomocy Społecznej w Życzynie?

- Sekretarz Gminy; inicjatywa nie wyszła od Sióstr z Domu Pomocy w Życzynie . Jak już wcześniej mówiłem, wynika to z przepisów ustawy Kodeks wyborczy.

- Radna Mądra;  a co powiedzą nam mieszkańcy Mrokowa w związku z tym, że nie wyraziliśmy zgody na zmianę lokalu wyborczego? 

- Sekretarz Gminy;  mieszkańcom Mrokowa chodziło o utworzenie stałego obwodu. W  Domu Pomocy  w Życzynie obwód wyborczy będzie tworzony przed każdymi wyborami , jeśli będzie w nim co najmniej 15 wyborców.

- Radna Mądra; no tak, ale mieszkańcy Mrokowa powiedzą, że Rada utworzyła dodatkowy obwód wyborczy w Życzynie  a w Mrokowie nie ma obwodu.

- Sekretarz Gminy; w różnych sprawach mieszkańcy mają inne zdanie niż radni np.  w przypadku stawek za odbiór odpadów komunalnych.

Innych uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska odczytała projekt uchwały w sprawie utworzenia dodatkowego obwodu głosowania na terenie gminy Trojanów dla przeprowadzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej . 

Za przyjęciem uchwały głosowało 4 radnych, 9 radnych było przeciw. Uchwała nie została podjęta.

Ad. pkt 3,4

Wójt Gminy Stanisław Kostyra poinformował ; 

- ogłoszono przetarg na przebudowę dróg, 

- po raz drugi ogłoszono przetarg na modernizację oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych w ramach projektu „ Przedszkolaki z gminy Trojanów” . Po pierwszym przetargu nie wpłynęła żadna oferta. 

- w dniu dzisiejszym zostanie wysłane zapytanie ofertowe na remont remizy w Jabłonowcu.

- Radny Pawelec zapytał o termin wykonania  przebudowy dróg. Zapytał również, czy są jakieś informacje na temat środków unijnych przeznaczonych na ukończenie kursu prawa jazdy na kombajn i na ciągnik? 

- Wójt Gminy;  2 drogi  mają być wykonane  do  końca września a pozostałe  do 15 października 2014r. Jeśli chodzi o środki unijne  na kurs prawa jazdy na ciągnik i na kombajn, to nie mamy żadnych informacji  na ten temat. 

- Radny Czyszek; ile jest już wykonanych przez naszą ekipę dróg a jeszcze ile zostało do wykonania? Chodzi o to, czy jesteśmy w stanie wykonać te zaplanowane drogi  np. do końca września. 

- Wójt Gminy; w tej chwili przygotowujemy wszystkie drogi pod położenie tłucznia tj. czyszczone są rowy  i korytowane  pasy drogowe. Dopóki będzie pogoda, zaplanowane remonty dróg będą  wykonywane. Jeżeli będziemy wiedzieli, że nasza ekipa nie będzie w stanie wykonać tych zadań, to podnajmiemy inną firmę. 

- Radna Mądra; ja w sprawie budowy przydomowych oczyszczalni. Jak przebiegają prace? 

- Wójt Gminy; zostało jeszcze do wykonania 40 przydomowych oczyszczalni. Termin wykonania jest do 20 sierpnia. 

- Radny Głowienka; czy poczyniono coś w sprawie remontu drogi miedzy Wola Korycką Dolną a Wolą Korycką Górną? Tę drogę trzeba będzie prawdopodobnie wytyczyć.

- Wójt Gminy; na drogę tę jest 20 000 zł. Jeżeli jest zgoda właścicieli przyległych działek, to geodeta nie musi tyczyć drogi. Jeżeli natomiast nie będzie zgody, to trzeba  będzie zlecić geodecie wznowienie jej granic , wtedy na drogę zostanie mniej pieniędzy. 

Ad. pkt 5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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