PROTOKÓŁ Nr XLIX/2014

z obrad  XXLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 26 czerwca 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godz. 1315. Na stan 15 radnych , obecnych na sesji było 15, zatem frekwencja  wynosiła 100% - lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2.  Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3.  Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

4.  Radni powiatowi- Piotr Osmólski i Mirosław Pyra

5.  Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2

6.  Nadleśniczy Nadleśnictwa Garwolin– Jan Karwowski

7. Przedstawicielka mediów.

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XLIX  zwyczajnej  sesji   Rady Gminy . Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad.

- Radny Jasek zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad z  pkt 7 ppkt e ( rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów na lata 2014-2017) i  ppkt d ( rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014). Wniosek uzasadnił następująco ; jest to przesunięcie dosyć  dużych środków a  wcześniej na posiedzeniu stałych komisji nie zostało to uzgodnione z wszystkimi radnymi. Komisja Budżetowa też wcześniej się z tym nie  zapoznała. Wniosek dotyczy  wykreślenia tych punktów z porządku obrad dzisiejszej sesji  i skierowanie tych  projektów uchwał pod obrady Stałych Komisji.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła; na ostatnim posiedzeniu komisji rozmawialiśmy na ten temat. Radni mają prawo zgłaszać wnioski do porządku obrad i wnioski winny być przegłosowane. Moja propozycja jest taka, aby nie znosić tych punktów. Projekty uchwał rozpatrzyć i przyjąć  takie przesunięcia, które będą przez Radę zaakceptowane. Chodzi o to, że 30 czerwca kończy się umowa  z firmą Ekolider na odbiór odpadów komunalnych. Przetarg został rozstrzygnięty i  jeśli nie zostaną przesunięte środki na to zadanie, Wójt nie będzie mógł zawrzeć umowy na nowy okres. 

- Radny Jasek; nie wiem dlaczego , ale od dłuższego czasu stosuje Pani  taką dziwną politykę, może dlatego, że brak jest papieru w gminie, że każdy ruch w ramach przesunięć w budżecie zawiera Pani w jednej uchwale budżetowej, zamiast to rozdzielić. Stąd moje pytanie, czy będzie tylko jedna uchwała budżetowa czy kilka. 

- Skarbnik Gminy; na sesji jest jedna uchwała w sprawie zmian w budżecie .

- Radny Jasek; a teraz Pani proponuje, aby to rozdzielić. 

-Skarbnik Gminy; proponuję, żebyście państwo poszczególne propozycje zmian w budżecie  przegłosowali i przyjęli te, które zostaną zaakceptowane przez Radę.

- Radny Wiśniewski; Pan Wójt może złożyć wniosek o przesunięcie środków na odbiór odpadów .

- Skarbnik Gminy; jeśli  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2014 zostanie zdjęty  z obrad dzisiejszej sesji , to w dniu dzisiejszym ponownie nie będzie można go już wnieść.

- Przewodnicząca Rady poddała wniosek radnego Jaska pod głosowanie. Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych, 3 radnych było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.   Wniosek radnego Jaska został przyjęty. 

- Radny Jasek ; proponuję, aby w pkt 7 d Pan Wójt  lub radni złożyli wniosek o przesunięcie środków na odbiór odpadów. 

- Skarbnik Gminy; przed chwilą  został  przegłosowany wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie  i zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Trojanów. Moim zadaniem w dniu dzisiejszym nie można takiej uchwały już wprowadzić , radni nie mogą składać takiego wniosku. Wójt natomiast  może przedłożyć  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. ale na dzisiejszą sesję taki projekt wpłynął i został zdjęty z porządku obrad. 

Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodnicząca Rady odczytała zmieniony porządek obrad, który  brzmiał następująco: 

1. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2. Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3. Gospodarka łowiecka na terenie Powiatu Garwolińskiego- Informacja Nadleśnictwa Garwolin.

4.  Przyjęcie „ Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla gminy Trojanów”. 

5. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie za 2013r. 

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2013r.

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2013 rok, 

b)  przedstawienie sprawozdania finansowego za 2013 rok, 

c) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2013 rok,

d) przedstawienie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Trojanowie wniosku o udzielenie  absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów i opinii o wykonaniu budżetu za 2013 rok, 

e) dyskusja nad sprawozdaniem  z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2013 rok. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Trojanów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok, 

b. udzielenia Wójtowi Gminy Trojanów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok, 

c. zamiany nieruchomości.

8. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami.

9. Interpelacje, wnioski i zapytania.

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

11.  Zamknięcie sesji. 

Ad. pkt 2

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3 

Informacje  o pracy w Radzie Powiatu przedstawił radny powiatowy Mirosław Pyra.

- w poniedziałek 23 czerwca  odbyła się sesja  Rady powiatu na której  radni udzielili Zarządowi  Powiatu absolutorium.

- Szpital Powiatowy nadal jest zadłużony. NFZ nie zwrócił środków za nadwykonania  w kwocie ponad 4 mln zł. Dyrektor Żochowski planuje skierowanie sprawy do Sądu.

- w PKS został ogłoszony nabór na prezesa .

- w sprawie dróg powiatowych na terenie Gminy Trojanów;  rozpoczęto remont drogi  powiatowej na odcinku  od Kozic do Trojanowa. Chciałem podziękować Panu Wójtowi, Pani Przewodniczącej i wszystkim radnym za  dofinansowanie remontu tej drogi w kwocie   100 000 zł. Dzięki temu, Panu Staroście  udało się pozyskać na tę drogę  środki z FOGR  w kwocie 120 000zł. Termin wykonania jest do 15 września br. Dziś dowiedziałem się o interwencji mieszkanki gminy, która zarzuciła Starostwu , że droga Trojanów- Życzyn jest w tragicznym stanie i że nic się na niej nie robi. Rozmawiałem z Panem Jończakiem i domyślamy się , że chodzi tu o drogę Trojanów- Podebłocie. Chciałem powiedzieć, że przez te cztery lata  kadencji, 50% środków powiatowych przeznaczonych na gminę Trojanów zostało wykorzystane na ten odcinek drogi od granicy województwa do szkoły w Podebłociu- 1600 m za 1,2 mln zł, w tym 500 000 zł dofinansowania z gminy Trojanów. Na pozostałym odcinku tej drogi są  ubytki i  Powiatowy Zarząd Dróg stara się poprawić stan tej drogi. Brakuje nam środków i na razie więcej nie da się zrobić. 

- Radny Pawelec podziękował za wykonanie remontów dróg  po zimowym utrzymaniu. Prosił o interwencję w Zarządzie  Dróg Powiatowych w sprawie koszenia poboczy.

- Radny powiatowy Pyra;  mamy odpowiedni sprzęt i w miarę możliwości staramy się, aby te pobocza dróg powiatowych były czyszczone. 

- Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus zwrócił się z prośbą  o interwencje w Zarządzie Dróg Powiatowych w sprawie wykonania ustaleń uzgodnionych w ubiegłym roku. Pan sołtys zapytał; ile trzeba jeszcze kadencji, żeby ta  droga od Trojanowa do Podebłocia  była zrobiona?

- Radny powiatowy Pyta;  wykonano 1,6 km tej drogi , do  zostało  7 km .  Myślę, że w ciągu 2 kadencji uda się wykonać tę drogę. Zarzucają nam, że nie wykonany jest odcinek drogi od Korytnicy  do siedemnastki. Faktycznie, droga ta na odcinku 600 m jest w opłakanym stanie. Czekamy, że w przyszłym roku droga krajowa będzie modernizowana i w ramach tych prac część tej drogi  będzie remontowana. Powiat wykona pozostały odcinek tej drogi. 

- Radny Wiśniewski; czy zrobiono coś w sprawie zamontowania luster w Kozicach?

- Radny powiatowy Osmólski; prośbę mieszkańców przedstawiłem Dyrektorowi  Powiatowego Zarządu Dróg w Garwolinie i otrzymałem odpowiedź, że postara się ten postulat zrealizować 

- Sołtys wsi Kruszyna poruszył sprawę  niszczenia drogi prowadzącej  przez  wieś Kruszyna przez samochody załadowane drewnem. 

- Nadleśniczy Nadleśnictwa Garwolin; to nie są samochody Nadleśnictwa. Jeśli chodzi o remontowanie  dróg, które zostały zniszczone podczas transportu drewna z lasów państwowych , to zgodnie z ustawą nadleśnictwa  mogą finansować tylko remonty dróg leśnych. Drewno wywożą różne firmy własnym sprzętem. Poruszają się  drogami publicznymi zarówno powiatowymi jak i gminnymi i  mają takie prawo. Jest natomiast możliwość realizacji inwestycji drogowych wspólnie z samorządem, z tym, że gmina również musiałaby zabezpieczyć na ten cel własne środki. Niezależnie od powyższego, w trudniejszych sytuacjach, w ramach dobrej współpracy będziemy starali się w jakiś sposób pomóc. 

- Radny powiatowy Pyra dodał, że na przestrzeni lat Nadleśnictwo Garwolin poprawiało drogi gruntowe np. we wsi Mościska( 220 m na tzw.górze) , w Podebłociu ( droga na błotach).

- Radny Pawelec; mam prośbę do Powiatu,  tę drogę od Mościsk do Kruszyny należy utwardzić.

- Radny Zatyka; czy będą pomalowane linie na drodze powiatowej w Trojanowie, o które wnioskowaliśmy do Zarządu Dróg?

- Radny powiatowy Piotr Osmólski; rozmawiałem z Panem Dyrektorem. Wykonanie tego, to koszt 17- 18 tyś. zł. 

- Radny Orzechowski; czy inne gminy współpracują z Powiatem w kwestii dofinansowania budowy dróg powiatowych?

- Radny powiatowy Pyra;  większość  gmin  dofinansowuje budowę dróg powiatowych na terenie swoich gmin, Trojanów jest w I trójce. 

Ad. pkt 3

Nadleśniczy Nadleśnictwa Garwolin Jan Karwowski przedstawił informację  na temat gospodarki łowieckiej na terenie nadleśnictwa. Gospodarka łowiecka przedstawia się następująco; zaczynamy od opracowania wieloletnich planów łowieckich na okres 10 lat. Opracowuje się je w Regionalnej Dyrekcji lasów Państwowych. Powoływani są koordynatorzy obwodów, którzy ustalają plany łowieckie w uzgodnieniu z poszczególnymi nadleśnictwami.. Ja jestem takim koordynatorem dla nadleśnictwa Garwolin, Celestynów i Łuków. Gospodarka łowiecka polega na planowaniu populacji zwierzyny. Roczne plany łowieckie opracowują koła łowieckie. Na koniec lutego komisje składające się z przedstawicieli kola łowieckiego i przedstawiciela nadleśnictwa dokonują  inwentaryzacji zwierzyny a następnie w marcu opracowują roczne plany łowieckie.  Jeśli macie Państwo problem z dzikami, to chciałbym prosić Pana Wójta, aby współpracował z tą  Komisją. Przy planowaniu odstrzałów istotna jest dobrze wykonana inwentaryzacja.  Po opracowaniu rocznego planu odstrzałów, łowczy danego koła, przedkłada go Wójtowi do zaopiniowania. W tym momencie Pan Wójt winien mieć wiedzę o zinwentaryzowanej zwierzynie.  W ciągu roku koła łowieckie  mogą zwiększać plan odstrzałów i w tym roku, w związku z tym, że są bardzo duże straty w uprawach spowodowane przez dziki, po wykonaniu rocznego planu odstrzału, będzie można go jeszcze zwiększyć . Oczywiście, jeśli będzie taka potrzeba. 

- Radny powiatowy Pyra;  do 15 sierpnia nie można strzelać do loch i do warchlaków. Po tej dacie możemy odstrzelić tę ilość  dzików zaplanowaną na ten rok do odstrzału. Jest jeszcze jeden  problem. Mieszkańcy skarżą się, że przy drodze krajowej, na terenie wsi Żabianka  czy  Majdan wypuszczono dziki odłowione w okolicach Warszawy. Niestety, informacja ta nie jest potwierdzona.  Faktem jest , że ilość zwierzyny w tym rejonie bardzo wzrosła.  Może jest to efekt migracji zwierząt. 

- Wójt Gminy; przed zatwierdzeniem rocznych planów łowieckich, chciałbym zobaczyć  wyniki inwentaryzacji.

- Nadleśniczy;  zobowiążę  łowczych do przekazywania wójtom  wyników inwentaryzacji zwierzyny.

- Radny Liszewski; kto sprawdza wykonanie planu odstrzałów? 

- Nadleśniczy; zgodnie z  regulaminem koła łowieckie składają informacje o wykonaniu tych planów. 

- Radny Wiśniewski; przysłuchuję się rozmowie i stwierdzam, że nikomu nie zależy na całkowitym zlikwidowaniu populacji dzików. Trzeba coś zrobić , aby  tak bardzo nie niszczyły naszych upraw. Problem można rozwiązać  przy ścisłej współpracy wszystkich stron; rolników, kół łowieckich i Wójta Gminy. Pamięta Pan takie spotkanie przedstawicieli kół łowieckich, na którym wszystkie strony przedstawiły swoje problemy? Teraz też można zorganizować takie spotkanie na którym będzie można wypracować wspólne zasady działania z korzyścią dla zwierząt łownych i dla rolników. 

- Nadleśniczy; ja organizuję takie spotkania z przedstawicielami kół łowieckich i mogę  rozszerzyć listę zaproszonych gości o przedstawicieli samorządów. Moim zdaniem, musi być większa współpraca z zarządami kół łowieckich, aby wiedziały, że są problemy i że muszą się starać, aby ten odstrzał wykonać. 

- Sołtys wsi Majdan Majek Ryszard; w jakim terminie od wyszacowania szkody rolnik powinien otrzymać odszkodowanie?

- Nadleśniczy; w ciągu 7 dni od zgłoszenia szkody osoba wyznaczona w danym kole do szacowania szkód winna wstępnie oszacować szkodę. W przypadku zbóż musi być jeszcze szacowanie przed zbiorem zboża. Po ostatecznym szacowaniu następuje wypłata odszkodowania.

- Sołtysi wsi Budziska i Majdan przedstawili problemy rolników z szacowaniem szkód.

- Nadleśniczy; jak już wcześniej mówiłem, gospodarkę łowiecką prowadzą koła łowieckie. Ja jestem tylko koordynatorem i nie mam dużego wpływu na szacowanie szkód. Proponuję zaprosić przedstawicieli kół na spotkanie z rolnikami i przedstawić te wszystkie problemy. 

- Radny Jasek; czy Pan mógłby nam podpowiedzieć, jakie konkretne działania jeszcze w tym roku, my jako samorząd, możemy podjąć, aby chociaż częściowo ten problem z dzikami rozwiązać. 

- Nadleśniczy; jeśli chcecie, aby te działania były szybkie, możecie zaprosić zarząd  danego koła np. na sesję lub na posiedzenie komisji i poprosić o przyspieszenie planowanego odstrzału. Ja ze swojej strony  mogę przekazać informacje o planowanym odstrzale zwierząt  i o wykonaniu tego planu. Jeśli będzie potrzeba, to zaakceptuję zwiększenie tego planu, po zaakceptowaniu przez Wójta .

- Radny Orzechowski Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja w swoim planie pracy w miesiącu lipcu ma zaplanowane  spotkanie z  przedstawicielem Nadleśnictwa Garwolin. Spotkanie to będzie można rozszerzyć  o     przedstawicieli  zarządów kół łowieckich i sołtysów poszczególnych wsi. 

Radni zaakceptowali tę propozycję.

Radny Zatyka zapytał w jaki sposób ustalane są stawki  odszkodowania za szkody wyrządzone przez dziki. 

- Nadleśniczy; odszkodowania wypłacane są wg ceny rynkowej danego zboża czy uprawy na danym terenie .

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 4

Przewodnicząca Rady Gminy; radni otrzymali w materiałach na sesje „ Ocenę zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla gminy Trojanów . Czy są pytania i uwagi dotyczące tego tematu?


Radni nie  zgłosili zastrzeżeń do „Oceny zasobów pomocy społecznej na rok 2013 dla gminy Trojanów. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska poddała w/w „ Ocenę „ pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 15 radnych. „ Ocena „ została   zatwierdzona jednogłośnie. 

Ad. pkt 5

Radni otrzymali sprawozdanie finansowe z działalności samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie za 2013r. w materiałach na sesję.

- Radny Jasek poruszył sprawę zastępstw lekarzy zatrudnionych w filiach SPZOZ. W Woli Życkiej nie było lekarza przez 10 dni. 

- Wójt Gminy; rozmawiałem na ten temat z Panią Księgową SPZOZ Trojanów. To był szczególny przypadek, ponieważ wtedy nie było lekarza, którego na ten okres czasu można byłoby  zatrudnić.

- Radny Jasek wnioskował,  aby w przyszłości, tak kierować pracą lekarzy, żeby w filiach również przyjmowali lekarze w określonych godzinach.


Radni nie wnieśli zastrzeżeń do sprawozdania finansowego / bilansu/ z działalności SPZO w Trojanowie za 2013 rok. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska poddała w/w sprawozdanie pod głosowanie.

Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Bilans został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad. pkt  6 a i b

Skarbnik Gminy Renata Wesołowska omówiła Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2013  rok  i Sprawozdanie finansowe za 2013r. Uwag do powyższego nie wniesiono.

Ad. pkt 6 c

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Siedlcach z dnia 4 kwietnia 2014r. Nr Si.0031.141.2014 w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów Sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013r. 

Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 6 d

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie Stanisława Mądra odczytała Wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 2 czerwca 2013r. o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów i opinii o wykonaniu budżetu za 2013 rok. 

Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Siedlcach Nr Si 273.2014 z dnia 12 czerwca 2014r. o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie dotyczącym absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów za 2013r.

Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 6 e

Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2013 r.

Radni nie zabrali głosu w powyższej sprawie. 

Ad. pkt 7a

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania finansowego Gminy Trojanów wraz ze sprawozdaniem z wykonania  budżetu za 2013 rok.

Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 7b

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Trojanów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt 7c

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.

- Radny Pawelec zapytał , czy została  wyjaśniona  sprawa szerokości tej drogi .

- Radny Cyrta; problem z szerokością  jednej z tych działek został wyjaśniony. Działka ta została geodezyjnie wyznaczona .

- Krystyna Cholewa pracownik Urzędu wyjaśniła, że na podstawie pomiaru w terenie sprostowano powierzchnię tej działki. Pan Szczyciński , właściciel  działek przedłożył aktualny wypis z rejestru gruntów.

Innych uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad pkt 8

Wójt Gminy Stanisław Kostyra podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Dodał, że wykonanie budżetu, to również zasługa radnych.  Następnie Pan Wójt przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami. 

- na dzień dzisiejszy wykonano około 100 przydomowych oczyszczalni. Obecnie ekipy  wykonawcy pracują we wsiach :Żabianka, Kozice, Trojanów i Korytnica.

- rozstrzygnięty jest przetarg  na odbiór odpadów komunalnych. Wpłynęły tylko 2 oferty. Wygrała firma Ekolider za kwotę 634 000 zł  na okres 1,5 roku. Druga oferta wynosiła 715 000 zł .

- rozpoczęto koszenie trawy na poboczach dróg gminnych,

- rozpatrzyliśmy zapytanie ofertowe na dostosowanie  oddziałów przedszkolnych,

- trwają remonty dróg polegające na uzupełnianiu nawierzchni piaskiem i klińcem, 

- w przyszłym tygodniu będzie ogłoszony przetarg na asfaltowanie dróg ,

- będzie również ogłoszony przetarg na dostosowanie przedszkoli( zakup komputerów, tablic, wyposażenie placów zabaw- kwota ponad 600 000 zł)

- jesteśmy umówieni z   Panem na wycenę sprzętu znajdującego się na placu przed budynkiem urzędu i w magazynach( kultywator, betoniarka,  pługi), 

- zleciliśmy podział działki w Podebłociu na powiększenie działek Państwa  Ragus i Kołsutowicz,, 

- jeśli zdążymy, to ogłosimy również przetarg na wykonanie  rozbudowy Zespołu Szkół w Korytnicy - kosztorys na kwotę 630 000 zł.

Ad. pkt 9/10

- Radny Jasek zapytał o termin zatrudnienia nowego pracownika na stanowisku ds. dróg.

- Wójt Gminy; od 15 lipca br.

- Sołtys wsi Podebłocie;  mieszkańcy Podebłocia proszą pana Wójta o interwencje w „Energetyce”. Chodzi o to, że „Energetyka” powiadamia mieszkańców o wyłączeniach prądu drogą elektroniczną a nie wszyscy mieszkańcy mają dostęp do komputera. Pan Ragus zapytał również  o  budowę nowych przyłączy internetowych  I o wysokość środków , które gmina otrzymała w związku z wyodrębnieniem  środków na fundusz sołecki. 

- Skarbnik Gminy; jeszcze nie otrzymaliśmy zwrotu środków z tego tytułu.

- Wójt Gminy; w sprawie wyłączenia światła, ja mogę jedynie zwrócić się z taką prośbą do  „Energetyki”, aby o wyłączeniach światła  informowała mieszkańców nie tylko przez internet.

- Sekretarz Gminy; inwestorem nowych przyłączy była Telekomunikacja Polska. Z moich informacji wynika, że zablokowane są środki na tę  inwestycję . Gmina na to nie ma wpływu.

- Wójt Gminy; w związku z tym , że w dniu dzisiejszym zostały zdjęte 2 punkty w sprawie zmian w budżecie gminy i zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, to  powstał problem.  Jeżeli nie podejmiemy żadnych kroków, to będziemy musieli podpisać umowę na odbiór odpadów z wolnej ręki. 

- Radny Jasek; czy można w dniu dzisiejszym wprowadzić jeszcze raz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie z nowymi zapisami?

- Skarbnik Gminy; nie można, ponieważ wcześniej została zdjęta. Wójt Gminy ma prawo przedłożyć projekt uchwały w budżecie gminy a Państwo macie prawo wnosić o przesunięcia środków.

- Wójt Gminy; jeżeli projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie został zdjęty z porządku obrad, to znaczy, że większość radnych nie zaakceptowała go. Proponuję w poniedziałek posiedzenie stałych Komisji Rady Gminy. 

Uzgodniono termin posiedzenia Komisji 30 czerwca godz. 900.

- Radny Cyrta; mieszkańcy upominają się o uruchomienie studni w Podebłociu. Twierdzą , że woda z Jabłonowca jest niedobra.

- Wójt Gminy; woda ze studni z Jabłonowca spełnia wszystkie wymogi Sanepidu i nie można powiedzieć, że jest  zła. Jeżeli  chodzi o hydrofornię w Podebłociu, są tam wymienione zawory i zregenerowano pompy. Wszystkie zabiegi można powiedzieć, że nic nie dały. Zastanawiamy się co dalej. Być może, że będzie zakupiona nowa pompa. Myślę, że w terminie 2 tygodni, jeśli nie będzie żadnych innych problemów, hydrofornia w Podebłociu zostanie uruchomiona.

- Sołtys wsi Życzyn zgłosił potrzebę skierowania równiarki na drogi w Życzynie. 

Ad. pkt 11

Porządek obrad XLIX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie został wyczerpany. Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad.

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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