
PROTOKÓŁ Nr II/2014
z obrad zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

z dnia 8  grudnia 2014r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1040. W obradach sesji uczestniczyło 14 radnych - lista obecności zał. Nr 1.
Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

4. Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej – Stefan Nitka
Ad. 1

Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Pan Sylwester Pawelec dokonał otwarcia     II zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitał zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad. Po czym zwrócił się z prośbą do radnych o wyrażenie zgody na  wprowadzenie do porządku dodatkowego punktu o treści: rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na rok 2014.
Za wprowadzeniem zmiany do porządku obrad głosowało  14 radnych. 

Po zmianie porządek obrad brzmiał następująco:
1. Otwarcie sesji Rady Gminy. 

2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze Wójta .

3. Ślubowanie wójta.

4. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie: zmian w budżecie gminy na rok 2014.
5. Zamknięcie sesji Rady Gminy.
Ad. 2

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Stefan Nitka wręczył wójtowi  zaświadczenie o dokonanym wyborze na Wójta Gminy Trojanów.

Ad. 3 

 
Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie poprosił wszystkich  o powstanie.

Wójt Gminy Trojanów Pan Stanisław Kostyra złożył ślubowanie następującej treści; 

„ Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i  pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż  Bóg”. 

Radna Mądra w imieniu całej rady złożyła gratulacje i życzyła Wójtowi wiele sukcesów w nowej kadencji. 
Wójt Gminy podziękował wszystkim wyborcom za zaufanie jakim został obdarzony i zapewnił, że dołoży wszelkich starań aby wspólnie realizować zadania gminy.     

Ad. 4

Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska omówiła projekt uchwały zmian w budżecie gminy na rok 2014. 
- Przewodniczący Rady – zapytał czy jest ustalona stała kwota na każde dziecko, czy są to kwoty zróżnicowane. Pani Skarbnik poinformowała, że jest to koszt jaki pokrywa dana gmina i są one różne w zależności od gminy. Wyjaśniła również na podstawie czego wyliczane są koszty oraz, że składają się na nie tylko wydatki bieżące nie inwestycyjne.   

Skarbnik  gminy poinformowała,  że podjęta wcześniej uchwała dotycząca dopłat do przedszkoli dotyczyła gmin ościennych teraz jednak ze względu na zmiany w ustawie, które spowodowały,  że  niezależnie gdzie dziecko będzie uczęszczać do przedszkola to naszym jako Gminy obowiązkiem będzie to zaakceptować. 

- Radny Czyszek poprosił o wyjaśnienie zapisów dotyczących zwiększeń subwencji oświatowej.
Pani skarbnik – wyjaśniła, że kwotę 61.371,00zł zwiększającą część oświatową subwencji ogólnej dla gmin na 2014 rok składają się następujące kwoty zmian:
- 32.511,00zł na dofinansowanie wyposażenia na sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne pomieszczeń do nauki dzieci 6-letnich. Kwota ta zwiększy plany finansowe w 4-ech Zespołach Szkół oraz Szkoły Podstawowej w Woli Koryckiej.

- 10.861,00zł na dofinansowanie kosztów związanych z wypłatą odprawy dla nauczycieli zwolnionych w trybie art.20 Karty Nauczyciela, a także nauczycieli przechodzących na emeryturę na podstawie art.88 Karty Nauczyciela (dotyczy to dwóch osób)

- 17.999,00zł na dofinansowanie wyposażenia na sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne świetlic szkolnych Zespołu Szkół w Trojanowie, Życzynie i Podebłociu.  

Więcej uwag nie wniesiono.
Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie
Porządek obrad został wyczerpany.

Przewodniczący Rady Gminy w Trojanowie Sylwester Pawelec dokonał zamknięcia obrad II zwyczajnej sesji Rady Gminy. 
Protokółowała:
Alicja Wiązowska
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