                                                   PROTOKÓŁ   Nr  XXXIV / 2005  



                   z  XXXIV  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  

                                    w   Trojanowie   odbytej  w  dniu  28 czerwca  2005  r.  


Obrady   sesji   rozpoczęto   o  godzinie  1000   a  zakończono  o  godzinie  1240  . Na  stan  15  radnych  , obecnych  było 13 , czyli frekwencja  wynosiła  86.7 % . Listę  obecności  stanowi  załącznik  nr  1  .

W  obradach  sesji  udział  ponadto  wzięli  :  

1.  Wójt  Gminy   -   Krzysztof  Tomaszek  

2.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław   Ryszkowski  

3.  Skarbnik  Gminy  -  Renata   Wesołowska  

Ad. pkt . 1 


Przewodnicząca   Rady  Gminy  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XXXIV Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  i  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  na  sali  obecnych  jest 13  radnych  , więc  można  podejmować  prawomocne  uchwały. 

Ad. pkt. 2 


Przewodnicząca   Rady  Gminy  zaproponowała  zmiany  w  porządku  obrad  dzisiejszej  sesji  , w  części  dotyczącej  punktu  6 a  , mianowicie  wykreślenie  w  tytule  i  w  § 1  projektu  uchwały  wyrazu  „ Dudki”. Po  korekcie  projekt  uchwały  brzmi  następująco:  ......Uchwała   nr   ...../2005   z  dnia 28  czerwca  2005 r  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nabycie  budynku  znajdującego  się na  działce położonej  we  wsi  Korytnica  do  zasobu  nieruchomości  gminy i  

§ 1  brzmi  następująco  ...” wyraża  się  zgodę  na  przejęcie  od  Gminnej  Spółdzielni  Samopomoc  Chłopska  w  Życzynie  do  zasobów  nieruchomości  Gminy  budynku  będącego  własnością   Gminnej  Spółdzielni  , położonego  na działce  stanowiącej  własność  Gminy  Trojanów   Nr  421/3  o  powierzchni  731  m2  położonej  we  wsi  Korytnica  w   zamian  za  wygaszenie   zaległego  zobowiązania  podatkowego  za  2004  r. .  „  .  Następnie  odczytała  cały  porządek  obrad  z  uwzględnieniem  zmian  w  projekcie  uchwały  ujętej  w  punkcie  6a  i  poprosiła  o  zgłaszanie  uwag  do  porządku  obrad  . Radni  nie  zgłosili  zastrzeżeń .  Przewodnicząca   Rady  poddała  pod  głosowanie  zaproponowany  porządek  obrad .

Za  przyjęciem  porządku  obrad  głosowało   13  radnych  . Porządek  obrad  został  przyjęty  jednogłośnie  . 

Ad.  pkt. 3  

Do  treści protokołu  z  XXXIII   Sesji  Rady  Gminy   nie  zgłoszono  zastrzeżeń  .  Za  przyjęciem  powyższego  głosowało  13  radnych  . Protokół   został  przyjęty  jednogłośnie  . 

Ad . pkt. 4  


Wójt  Gminy  poinformował  radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami   Rady  Gminy  a  mianowicie  :  

-  uczestniczył  w  posiedzeniu  Powiatowej  Rady  Zatrudnienia  w  Garwolinie .

-  uczestniczył  w  zebraniu   dyrektorów  szkół  , które  odbyło  się  w  Budziskach  .
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-  w  dniu 17  czerwca  sporządzona  została  notarialna  Umowa  przeniesienia  własności  na  rzecz  Gminy  Trojanów   działki   z   budynkiem   sklepu    w    Żabiance    w    zamian    za    umorzenie  zaległości  podatkowych .

-  w  dniu  19  czerwca  odbyły  się  gminne  zawody   sportowo- pożarnicze   OSP  Trojanów   na  boisku    Zespołu  Szkół  w  Trojanowie  w  konkurencji  bojówka  i  sztafeta  . Pierwsze  miejsce  zajęła  OSP  Trojanów , drugie  OSP  Kozice  , trzecie   OSP  Wola  Korycka  Górna  .  Na  zawody  te, kilka  jednostek  nie  przyjechało  . Należy  podkreślić  , że  kilka  naszych  OSP  ,  zaliczanych  jest  do  jednych  z  najlepszych  w  Powiecie  Garwolińskim .  

-  została  podpisana  umowa  z  firmą  INWOD   na  wykonanie  wodociągu . Firma  już  wchodzi  w  teren . Wczoraj  odbyło  się  zebranie  wiejskie  w  Kozicach  w  sprawie  wykonania  wodociągu a  dziś  odbędą  się  takie  zebrania  we  wsiach  Majdan i  Życzyn . 

-  wspólnie    Panią  Przewodniczącą   Rady  uczestniczył  w  wieczornicy  w  Zespole  Szkół  w  Korytnicy  , poświęconej Papieżowi  Janowi  Pawłowi  II   i  w  uroczystym   zakończeniu   roku  szkolnego   w  Zespole  Szkół  w  Trojanowie . 

-  odbył  się  przetarg na  konserwację  oświetlenia  ulicznego  . Wpłynęła  tylko   oferta  Pana  Chodkiewicza  i  on  wygrał  przetarg  za  cenę  4,20  zł  za  konserwację  1  punktu świetlnego  w  ciągu  1  miesiąca  . 

-  odbył  się  przetarg  na  wykonanie  podbudowy  tłuczniowej   drogi  Budziska  -Ochodne   o  długości   1 265  m .  Wpłynęły  4  oferty : 

Kowalczyk  (Sobolew)  129 700zł netto ,      158 234  zł  brutto  

Bartniczak  ( Garwolin ) 127 376 zł -„-    ,    155 398,72  zł  -„-  

DROMOS  (Garwolin)    148 753 zł –„-   ,     185 477,66 zł  -„-    

Mróz  (Kłoczew)             147 131,15zł –„- ,   179 500 zł      -„-  

Wygrał   Pan    Kowalczyk    mimo  ,  że  jego  oferta  jest  droższa  o  około  3000 zł  od  oferty  Pana  Bartniczaka . Droga  ma  być  wykonana  w  terminie  do  20  września , gwarancja  wynosi  18  miesięcy  . 

-  odbył  się  również  przetarg  na  wykonanie  podbudowy  tłuczniowej   na 220 m   drogi  w  Korytnicy  i na  410  m   w  Woli  Życkiej .  Wpłynęły  3  oferty  :

1. DROMOS-  Korytnica  51 862,40 zł  netto  i  63 272,13  brutto 

                        Wola  Życka  49 185.50 zł netto  i  60  006,31  brutto 

 Razem  netto  1001 047,90 zł   i  123 278.44 zł   brutto  .    

2. Paweł  Ośka -  Korytnica 45 052.68  zł  netto  i  54 964 ,27  zł  brutto  

                  Wola  Życka    48 684  zł  netto i  59 394.48  zł  brutto 

 Razem  netto  93 736.68  zł  i  114 358.75  zł  brutto   

3.  PPUH  Bartniczak  -  Korytnica  77 226.30 zł  netto  i  94 216.09  brutto  

                                Wola  Życka  90 321. 50  zł  netto  i  110 192.23  brutto  

  Razem  netto  167 547.80 zł  i  204 408.32  brutto  

Wygrał  Pan  Ośka  -  termin  wykonania  do  20  września  ,   gwarancja   na  36  miesięcy  . 

-  Firma  z  Dęblina wykonuje  remonty  dróg  na  naszej  Gminie  . Cena  1m2 wynosi  18.50  zł    

    netto .   

-  Sporządzono  kosztorys  inwestorski  na budowę  drogi  w  Rudzie .

-  Radny  Powiatowy  Wiesław  Lasocki    zaproponował  , aby  Gmina  Trojanów  zorganizowała   

    Dożynki  Powiatowe. Koszt  zorganizowania  takiego  święta  mieści  się  w  granicach   od   

    15000zl  do  25000  zł  . Zaproponował  , aby  Rada  Gminy  wypowiedziała  się  na ten  temat  .   

-   wpłynął   wniosek    od    mieszkańców   wsi   Podebłocie   o   założenie   ulicznych   lamp   

    oświetleniowych .              

-   W  sprawie    Pani   Malinowskiej  zostały  już  poczynione  pewne  kroki  . Uzgodniono   trasę      

     przyłącza  a  Pan  Łukasik  obiecał  zgodzić  się na  przejście  wodociągu  przez  jego  działkę . 
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Ad. pkt. 5  


Radni  powiatowi  nie  przybyli  na  Sesję  Rady  Gminy . 

Ad. pkt. 6 a  


Przewodnicząca  Rady  oznajmiła  o  przystąpieniu  do  dyskusji  nad  projektem  uchwały  w  sprawie  przejęcia  budynku  sklepu  w  Korytnicy  . W  związku  z  powyższym  odczytała  wniosek  Gminnej  Spółdzielni  SCh  w   Trojanowie   z/s    w   Życzynie  w  sprawie  przejęcia  sklepów  w  Korytnicy  i  w  Dudkach   i  w  sprawie  umorzenia  należności  podatkowych   w    zamian  za  niewykorzystane   powierzchnie  użytkowe  obiektów . 

-  Wójt  Gminy  dodał  , że  na  wniosek  GS  sporządzono  wycenę   nieruchomości  w  Korytnicy   na  kwotę  60 610  zł  , w  tym  wartość  gruntu  11 696  zł  , wartość budynku  48 914  zł  . Biorąc  pod  uwagę  stan  budynku  , wydaje  się  , ze  cena  ta  została  zawyżona  .  Realna  cena  budynku  to  kwota  20-30  tysięcy  złotych . 

-  Pani  Skarbnik  wyjaśniła  , że  na  dzień  27  czerwca  zobowiązania  GS  wobec  Gminy   za  2004 r  wraz  z  odsetkami  wynoszą  68 240  zł   jest  więc  to  kwota  większa  o  20  tysięcy   od   wartości  budynku  określonej  w  wycenie .   

-  Radny  Zegadło  zapytał  , czy  Prezes  GS  został  poinformowany  o  dzisiejszej  sesji  ?.  Byłoby  dobrze  , gdyby  zainteresowany   obecny  był  na  sesji  , na której   ma  być  podjęta  uchwała  w  sprawie  przejęcia    sklepu  . 

-  Przewodnicząca  Rady  ;  zaproszenie nie  sesję  do  Pana   Majka  nie  zostało   wysłane .

-  Wójt  Gminy  ;  Pan  Prezes  został   ustnie  poinformowany  o  dzisiejszej  sesji  i  że  w  dniu   dzisiejszym  będzie  rozpatrywany  projekt  uchwały   w  sprawie  przejęcia  sklepu   w  Korytnicy .

-  Radny  Bienias  zapytał  , czy  Gminnej  Spółdzielni  naliczany  jest  podatek  od  nieruchomości  położonej  w   Mrokowie  ?  

-  Pani  Skarbnik  wyjaśniła  , że  wszystkie  instytucje  same  składają  deklaracje  o posiadanych nieruchomościach .  Podatek  naliczany  jest  od    powierzchni  wymienionej  w  deklaracji .    

-  Radny  Grula  ;  czy  Gmina  sprzedając  ten  budynek   ma  szansę   uzyskać   kwotę  określoną  w  wycenie .  

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  w  tej  chwili  trudno  to  jest  określić  ,  ale  prawdopodobnie  takich  pieniędzy  nie  da  się  uzyskać . 

-  Przewodnicząca  Rady  ;  prawdopodobnie  przy  sprzedaży  tego  lokalu  , nie  uda  się  uzyskać  kwoty  489.14  zł  , ale  należy  przejmować  te  budynki  , bo  w  przeciwnym  razie  nie  będziemy  mieli  nic. Nie  ma   innej  możliwości  ściągnięcia  podatków  od  Gminnej  Spółdzielni .   

-  Skarbnik  Gminy  ;   GS  zalega  również  z  podatkiem  za  2005  rok  , łączne  zaległości  podatkowe  Gminnej  Spółdzielni  , to  kwota  99 375  zł . Przygotowany  projekt  uchwały  dotyczył  przejęcia  sklepów  w  Korytnicy  i  w  Dudkach  w  zamian  za  wygaszenie  nalezności  podatkowych  za  2004  rok  . Sklepu  w  Dudkach  ze  względów  formalnych  nie  możemy  przejąć . Wartość  majątku  w  Korytnicy    według  wyceny    48 000 zł  a  zadłużenie  68 000 zł  , to  można  w  uchwale  podać    w  jakiej  kwocie  chcemy  ten  podatek  umorzyć  . Jeśli  nie  zmienimy  zapisu  w  projekcie  uchwały  , to  będziemy  musieli  przejąć  sklep  o  wartości  48 000 zł  w  zamian  za  umorzenie  zaległości   za  cały  2004  rok  czyli  68 000  zł . 

-  Wójt  Gminy  zaproponował  ,  aby  w  zamian  za  przejęcie  sklepu  umorzyć   40 000 zł zaległości  podatkowych  . Kwota  ta  będzie  adekwatna  do  wartości  przejętego  majątku . 

-  Radny  Zegadło  zaproponował  , aby  głosowanie  nad  projektem  tej  uchwały  przesunąć  na  następną  sesję  ,  zaprosić  Prezesa  Gminnej  Spółdzielni  i  wtedy  podjąć  stosowną  uchwałę  .    

-  Wójt  Gminy;  można  przełożyć  głosowanie  na  następną  sesję  , ale  będzie  się  wszystko  przedłużało  . Mnie też  rozliczają  z  tego ,  że  nie  ściągamy  podatków   od  Gminnej  Spółdzielni.   

Ewentualnie  można  przejąć  ten  sklep  za  48 , 914  zł .    
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-  Skarbnik  Gminy;  wygaszanie  zaległości  odbywa  się  w  drodze  negocjacji  . 

-  Sekretarz  Urzędu ; trzeba  się  zastanowić  , czy  jest   szansa   na  ściągnięcie  pozostałych 

zaległości  ,  bo  jeśli  nie  ma  , to  jakie  to  ma  znaczenie , czy  my  przejmiemy  to za  40 000 zł  a  umorzymy  48 000 zł  , czy  weźmiemy  za  48 000 zł  a  umorzymy  52000 zł . 

-  Radny  Grula  poparł  propozycję  przejęcia  sklepu  w  Korytnicy  w  zamian  za umorzenie    

    40 000 zł  . 

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  nabycie  budynku  znajdującego  się  na  działce  położonej  we  wsi  Korytnica  do zasobu  nieruchomości  Gminy    z  uwzględnieniem   zmiany  ......”  w  zamian   za   wygaszenie  zaległego  zobowiązania  podatkowego  za  2004  rok  w  kwocie 40 000 zł . ...”  

-  Radny  Zegadło  ponowił  prośbę  o  powiadomienie  Prezesa   GS  , aby  przybył  na sesję  . 

-  Sekretarz  Gminy  telefonicznie  skontaktował  się  z  Gminną  Spółdzielnią  i  uzyskał  odpowiedź  , że  Pan  Prezes  wyjechał  i  w  dniu  dzisiejszym  będzie   nieobecny  w  pracy  . 

· Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  w/w  uchwały  . 

Za przyjęciem  głosowało  10  radnych  , 1  radny  był  przeciw  , 2 radnych  wstrzymało  się  od  głosu . Uchwała  została  przyjęta  .  

Ad. pkt  6 b 

-  Sekretarz  Urzędu  wyjaśnił  , że   podjęcie  uchwały w  sprawie  ustalenia  wysokości  stawek  opłat  za  zajęcie  pasa  drogowego  dróg  gminnych   pozwoli  Gminie  pobierać  opłaty  za  

zajmowanie  pasa  drogowego  dróg  gminnych  .  Opłaty  te  będą  dotyczyły  wszystkich   podmiotów. 

Pytań  w  sprawie  w/w  uchwały . 

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie   projekt  w/w  uchwały  .  

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  11  radnych  , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . Uchwała  została  przyjęta  .   

Ad.  pkt 6 c


Omówienia   projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  2005r   dokonała   Pani  Skarbnik  Gminy  . Wyjaśniła  , że  zmiany  w  budżecie   dotyczą  :  

-  pkt. 4  rozdział  80104  „Przedszkola  „  - kwota  35 147 zł -  jest  to  zmiana klasyfikacji   czyli  przeniesienie  całych  planów  z  rozdziału  80104  „Przedszkola”  do  rozdziału  8103  „ Oddziały    

przedszkolne  w  Szkołach  Podstawowych  „ .

-  w  pkt.4  zmniejszamy  plan  wydatków  w  rozdziale  80101 „  Szkoły  Podstawowe”-  kwota  

8 420 zł ( po ostatecznym   wyliczeniu  zmniejszona  o 300 zł )   , w  rozbiciu  na  § 4210,4240,4300   i  zwiększamy   w  rozdziale  Edukacyjna  opieka  wychowawcza  w  § 3240 stypendia  dla  uczniów   w  tym  kwota  8420  zł  na  stypendia  naukowe i  1360  zł  , które  musimy  dołożyć    z  własnego  budżetu  na  stypendia  socjalne  dla  dzieci . Stypendia  socjalne  otrzymają  wszyscy  , którzy  złożyli  wnioski  i  spełnili  kryteria . O  kwotę  1 360 zł  , którą  dołożymy  do  stypendiów  socjalnych  , zwiększamy  plan  dochodów  gminy  w  dziale  756 „Dochody  od  osób  prawnych, od  osób  fizycznych ......”  . 

-  proponuje  się   zwiększyć  plan   dochodów  w  budżecie  gminy   w  § 1  projektu  uchwały , rozdział  80101 Szkoły  Podstawowe w  § 2030 „Dotacje  celowe  otrzymane  z  budżetu  państwa  na realizację  własnych  zadań  bieżących   gmin kwotę  2343 zł  .  Pieniądze  te  aktualnie otrzymaliśmy   budżetu  państwa    na   wyprawkę  dla  pierwszoklasistów  z  rodzin  najuboższych.   Jednocześnie  proponuje  się  zwiększyć  plan wydatków  w  dziale  801  Oświata  i  wychowanie  w  §3110  „ Świadczenia    społeczne” .
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-  Firma  Philips  S.A.  przekazała   dla  Zespołów   Szkół  w  Trojanowie  i  Korytnicy   darowiznę   na  łączną  kwotę  6 499  zł  i  o  tę  kwotę  proponuje  się  zwiększyć :  plan  dochodów  gminy  w  dziale  801  § 0960  Otrzymane  spadki  , zapisy  i  darowizny   i  plan  wydatków  w  dziale 801 w  §  4300 Zakup  usług  pozostałych  . Oprócz  pieniędzy  ,  w/w  szkoły  otrzymały   łącznie  650  świetlówek . Pieniądze  natomiast  ,   przeznaczone   są   na   ich  zamontowanie  . 

-  zwiększamy  plan  dochodów   w  budżecie  gminy  o  kwotę  30.000 zł  o  dotację  z  WFOŚ , którą  otrzymaliśmy   na  samochód  . Umowa  w  tej  sprawie  podpisana  była  w 2004 r. ( Dział 754 Bezpieczeństwo  publiczne  i  ochrona  przeciwpożarowa, § 6260  dotacje  celowe  otrzymane  z  funduszy  celowych   na dofinansowanie  kosztów  realizacji  inwestycji  i  .......” . 
-  zmniejszamy  plan  dochodów  w  budżecie  na 2005  r   o kwotę  31 090 zł   w  związku  ze  zmniejszeniem  części  wyrównawczej  subwencji  ogólnej  dla  gmin  .

Radni  nie  zgłosili  pytań  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na 2005r. 


Przewodnicząca   Rady  poddała   w/w  projekt  uchwały   pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  

głosowało  13  radnych  , uchwala  została  podjęta  jednogłośnie . 

Ad. pkt .7/8  


Przewodnicząca  Rady  ponownie  odczytała   wniosek   Gminnej  Spółdzielni  „SCh”  w  Trojanowie  z/s  w  Życzynie   z  dnia  23  czerwca  2005r   poprosiła  o  dyskusję  na  temat   umorzenia  zaległości  podatkowych  GS  w  związku  z  niewykorzystanymi  powierzchniami  obiektów .  Zapytała ,  co  możemy  zrobić  , aby pomóc  Gminnej  Spółdzielni  i  co  może  zrobić  GS  , by  sobie  pomóc ?                    

-  Radny  Zegadło ; sytuacja  GS  jest  trudna  i  oni  obecniei  nie  są  w  stanie  sobie  pomóc  . Trudno  , aby  płacili  podatki  za  powierzchnie ,  z  których  nie  korzystają i  nie  mogą  na  nie  znaleźć  chętnych .  Trzeba  pomóc  , aby   pracownicy  doczekali  do  okresu   pójścia   na  emerytury .  

-  Pan  Liszewski Krzysztof  - sołtys  wsi Wola  Korycka  Dolna    zaproponował  ; gdyby  GS  płacił  podatki  za  wykorzystywane  powierzchnie  obiektów  , to  z  pozostałej  niewykorzystywanej  powierzchni  ,  można  byłoby  ich  zwolnić  ,  ale  Gminna  Spółdzielnia  wcale  nie  płaci  podatków . 

-  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła  , że   nie  możemy   zwalniać  GS  z  podatku  , ponieważ  wypełniają  taką  a  nie  inną  deklarację   , czyli  wpisują  dane  do  opodatkowania  . Jeśli  nieprawidłowo  ją  wypełnią  , np. zaniżą  powierzchnię  , to  Urząd  Skarbowy  będzie  ich  z  tego  rozliczał .  

-  Wójt  Gminy  ;  sytuacja  GS  rzeczywiście  jest  bardzo  trudna  , firma   nie  ma  płynności  finansowej . My  nie  możemy  o tak  sobie  umarzać  podatków  , ponieważ  przyjdą  rolnicy  i  też  będą  chcieli  , aby  im  umarzać  podatki . Można  odpowiedzieć  Gminnej  Spółdzielni  w  ten  sposób ;  Rada  Gminy  w  Trojanowie  jest  za tym  , aby  w  zamian za  wygaszenie  zaległości  podatkowych   przejmować  następne  obiekty . 

-  Radny  Ochnio  poparł  propozycję   Pana  Wójta  . 

-  Radny  Zegadło  ;  Gmina  przejęła  już  pewne  obiekty  i  one  nadal  są  niewykorzystywane . 

-  Wójt  Gminy;  buchta  jest  wyremontowana i  ten obiekt  funkcjonuje . Pan  Mańkowski , który  użytkował  część  magazynu   ,  złożył  pismo  , że  rezygnuje  z  użytkowania  tych  powierzchni    ze  względu  na  dużą  konkurencję  . 

-  Przewodnicząca  Rady  zaproponowała  , aby  te  grunty  przejęte  w   Podebłociu  , podzielić  na  działki  budowlane  i  zbyć  . Rada  Gminy  mogłaby  podjąć  uchwałę  o  zmianie  przeznaczenia  tych  gruntów   na budownictwo  mieszkaniowe  .
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-  Radny  Grula  ;  należałoby  przejąć  pozostałe  obiekty  w  Podebłociu  i  dopiero  wtedy  podzielić  całość . 

-  Wójt  Gminy  ;  można  zostawić  tylko  „biurowiec „  . 

-  Przewodnicząca  Rady  podsumowała   dyskusję  nad  wnioskiem  GS  . Wspólne  stanowisko  radnych  jest  następujące  :  Gmina  Trojanów  jest  zainteresowana  przejmowaniem  dalszych  obiektów  w  zamian  za   wygaszanie  zobowiązań  podatkowych  . Radni  nie  zgłosili  zastrzeżeń  do  tak  sformułowanej  odpowiedzi  na  wniosek  GS . 

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  skargę  Pana  Kowalczyka  Władysława  z  dnia  6  czerwca  2005 r  na  bezczynność  Wójta  Gminy  w  sprawie  reperacji  drogi  w  Damianowie  . 

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił ;  rzeczywiście  pisma  w  tej  sprawie  otrzymałem  . Sprawą   zajął  się  Pan  Szpadzik  ,   jeździł   na  tę  drogę  .  Jeśli  chodzi  o  kopanie  skarpy  , to  rzeczywiście  w  czasie  roztopów  wysłałem  pracownika  , aby   wyrównał   pewien  odcinek  drogi . Nie  polecałem  pracownikowi   , aby  kopał  w  działce  Pana  Kowalczyka .  Droga  ta  jest  4  metrowa  i  przy  takiej  szerokości  nie  ma  możliwości   wykopania  rowu  .   Gminy  nie stać  na  tyczenie  każdej  drogi  , a  na  samym  Damianowie  takich dróg   jest  7  . Ja  wiem  , że  te  drogi  są  potrzebne  , ale  na  3-4 m  pasie  nie  zrobimy  utwardzonej  drogi  . 

-  Przewodnicząca  Rady  zaproponowała  , aby  Komisja  Rewizyjna  udała  się  na  miejsce  , ustaliła  fakty  , porozmawiała   z  zainteresowanymi  osobami , ze  skarżącym  a  następnie  o   wszystkich  spostrzeżeniach   poinformowała   Radę  . O terminie   tego  wyjazdu  zainteresowani  muszą  być  powiadomieni . 

Radni  przystali  na  propozycję  Pani  Przewodniczącej  . 

-  Radny  Grula  zapytał  Pana  Wójta  Gminy  o  realizację  wniosku , który  złożył  o  założenie   4 

lamp  ulicznych  w  Podebłociu  . Dodał  , że  słupy  już  są  ,  należy  tylko  dodać  te  4  lamy .

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  bardzo  dużo  płacimy  za  oświetlenie  uliczne , za  1  licznik   za  miesiąc  płacimy  1000 zł  . Zastanawialiśmy  się  nad  tym , jak  znaleźć   jakieś  środki  i  wymienić  te  lampy  na  energooszczędne  . Koszt  wymiany  po  jakimś  czasie  zwróciłby  się  . Szczególnie  dużo  płacimy  za  oświetlenie  w  Podebłociu  , ponieważ  tych  lamp  jest  dużo .  W  sprawie  wniosku  mieszkańców  Podebłocia  o  oświetlenie  odcinka  drogi  , to  trzeba  przedtem  obliczyć , jaki   to  będzie  koszt  i  ewentualnie  zrealizować  ten  wniosek  .

-  Pan  Zabiegałowski  - sołtys  wsi  Prandocin  podziękował  Panu  Wójtowi  za   dobre  wykonanie  drogi  . Dodał  , że  mieszkańcy  wsi  bardzo  zadowoleni  , ponieważ  faktycznie  droga  jest  pięknie  zrobiona  .

-  Radny  Grula  przypomniał  o  potrzebie  wysłania  równiarki  do  Podebłocia  ,  o  którą  stara  się  już  od  dwu  sesji  .  

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  do  tej  pory  nie  było  możliwości  , ponieważ  były  wykonywane   remonty   na  drogach  .    Można  ewentualnie  wynająć  równiarkę  lub  poczekać  .

-  Radny  Lechniak  prosił  o  umocnienie  płytami  aktualnie  zrobionej  drogi , aby  deszcz  nie  zniszczył  wszystkiego  co  na  tej  drodze  zostało  zrobione  . 

-  Radny  Gałkowski  prosił  o  założenie  przepustów  na  drodze  koło  Pana  Mariana  Kostyry  , ponieważ  tam  ciągle  zalewa .

-  Sołys  wsi  Kruszyna  Pan  Rzeszotek  przedstawił  sytuację  na  drodze  powiatowej   biegnącej  przez  wieś .  Powiedział  , że  równiarką  wyrównano  drogę  , ale  potrzeba nałożyć  jeszcze  tłuczeń  .  

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  wiadomo  mu  jest  , że  ten  tłuczeń  będzie  położony  ,  nie  na  całej  drodze  , ale  na  pewnym  odcinku  . To  tylko  kwestia  czasu  .
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Radni  wstrzymali  się   z  podjęciem  ostatecznej  decyzji  w  sprawie  zorganizowania  w  gminie  Trojanów   Powiatowych  Dożynek  z  uwagi  na  duży  koszt  i brak  odpowiedniego  terenu  do  zorganizowania  takiej  uroczystości  .  

Ad. pkt.9  

Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  XXXIV  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie . 

Protokołowała  

Krystyna  Cholewa                                                 

                                                                                                     Przewodnicząca   Rady  Gminy  
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       Alicja  Wiśniewska   

