



        PROTOKÓŁ  Nr XXXV/2005  

                                    z  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy   w  Trojanowie 

                                                   odbytej  w  dniu  9  sierpnia  2005 r.


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono o  godzinie   1545 .  Na  stan  15  radnych  , obecnych  na sesji  było 15  , czyli frekwencja  wynosiła  100 %  ( radny  Lechniak  spóźnił  się  ).  Listę  obecności  stanowi  załącznik  nr 1 .  

W  obradach  sesji  udział  ponadto  wzięli :

1.  Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek 

2.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

3.  Skarbnik  Gminy  -  Renata   Wesołowska  

4.  Radny  Powiatowy  -  Tadeusz  Tyśkiewicz  

5.  Dyrektor  Zespołu  Szkół  w  Podebłociu  -  Hanna  Sasimowska   wraz  z  grupą  uczniów  

6.  Przedstawiciel  firmy  ROB- SOFT  z  Warszawy  -  Robert  Kozłowski  

7.  Przedstawiciele  firmy  WWF Polska  -  Magdalena  Maklej  i  Sławomir  Chmielewski . 

8.  Kierownik  Oddziału  Środowiska  i  Rolnictwa  w  Siedlcach  -  Zbigniew  Kowaluk  .   

9.  Pani  Mecenas  -  Beata  Siedlecka   

10. Sołtysi  - lista  obecności  zał  . nr 2

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie ,  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XXXV Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych   i  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować   prawomocne  uchwały .

Ad. pkt.2 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  porządek  obrad  i  poprosiła o  zgłaszanie  uwag  . Uwag  ani  zastrzeżeń  do  porządku  obrad    nie  zgłoszono . Przewodnicząca  Rady   poddała  go  pod  głosowanie .  Za  przyjęciem  głosowało  14  radnych  . Porządek  obrad  został  przyjęty  jednogłośnie  .(  radny  Lechniak  nieobecny   )  . 

Ad. pkt  3  


Do  treści  protokołu  z  XXXIV  Sesji  Rady  Gminy  nie  zgłoszono   zastrzeżeń  . Za  przyjęciem  powyższego  głosowało  10  radnych  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . 

Ad.pkt.4 


Wójt  Gminy  poinformował  radnych  o  swojej  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy    a  mianowicie  :

-  w  tutejszym urzędzie  odbyła  się  narada  z  przedstawicielem  projektanta  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  i Autostrad  . Narada  ta  poświęcona  była  planom  i  dokumentacji  roboczej  na  modernizację  drogi  krajowej  Nr  17  . Co  do  budowy  wiaduktu  w  Żabiance   i   planu  wyburzenia   kilku   posesji   , to  wcześniej  o  tej koncepcji   nie  wiedzieliśmy  .  Jesteśmy  przeciwni  takiemu  rozwiązaniu . Trzeba  będzie  tę  sprawę  dopilnować  , może  nawet  tam  pojechać  i  rozmawiać  z  projektantem  . Widzimy  możliwość  obejścia  tego  terenu  . Właściciele  proponowanych   do   rozbiórki   posesji ,  na   moje   ręce   złożyli   protest  , przeciwko   tak  
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zaprojektowanemu  przebiegowi  drogi  lokalnej  a  my  ich  w  pełni    popieramy.



-  uczestniczyłem    w  naradzie  wójtów  i  burmistrzów  .

-  uczestniczyłem   w  spotkaniu  z  posłem  Piłką  , które  odbyło  się  w  Zespole   Szkół  w Korytnicy.   

-  trwają  prace  na  drogach  ;  w  Budziskach  i  Woli  Życkiej  .  Budowa  drogi  w  Korytnicy  

    została  już  zakończona  , dokonano  odbioru  tej  drogi  .  

-  wymieniono  przepust  pod  drogą  w  Rudzie  . 

-  odbył  się  przetarg  na   termomodernizację  budynku  Zespołu  Szkół   w  Podebłociu   za  

100 896 zł  . Wygrała    firma  „Pumar”. Jest  mały  problem  , ponieważ  na  to  zadanie  zabezpieczono   w  budżecie  tylko  kwotę  100 000 zł . Można  byłoby  przetarg  unieważnić  , ale  szkoda  czasu  , suma  nie  jest  duża  ,  więc  trzeba  będzie  zrobić  jakieś  zmiany  budżetowe .   

-  odbył  się  również  przetarg  na  wymianę  okien  w  budynku  Zespołu  Szkól  w  Korytnicy  . Wygrała  firma  TADEXIM   T. Fiborek  z  Kocka    za  kwotę  65 977,60  zł. 

-  odbył  się  przetarg  na  przebudowę  drogi   w  Woli  Koryckiej  .Wygrała  firma  DROMOS  za kwotę  152 470,72 zł . Pierwszy  przetarg  za  187 000 zł  został  unieważniony  .  

-  trwają  prace  przy  budowie  wodociągu  . Są  duże  problemy  w  Kozicach  , natomiast  na  Majdanie  , praktycznie  już  można  puszczać  wodę  . Są   problemy  z  pożyczką  . Cofnięto  nam  promesę   na  500 000 zł  . Dołożymy  jednak  starań  , aby  te  pieniądze  pozyskać . Chcę  zdementować  pogłoskę  , że  w  związku  z  powyższym  , każdy  mieszkaniec  będzie  musiał  zapłacić  za  przyłącze  po 4 000 zł . W ogóle  w  Kozicach  wokół  budowy  wodociagu  dzieje  się  wiele  złego . Może  zawinił  projektant  , ale  jeśli  jest  ogólne  zrozumienie  , to  wspólnie  można  wiele  zdziałać  . 

-  zgodnie  z  wnioskiem  mieszkańców   Podebłocia  założono  4   uliczne   lampy . 

-  trwa  wymiana  instalacji  elektrycznej  w  budynku  Zespołu  Szkół  w  Życzynie  . 

-  byłem   na  inauguracji  kampanii wyborczej  Samoobrony  z  udziałem A. Leppera  w  Garwolinie .

Pytania  do  Wójta  mieli : 

-  Radny  Szpadzik  poprosił  o  podanie  więcej  informacji  na  temat  projektowanej  budowy  wiaduktu  i  drogi  dojazdowej  w  Żabiance  w  związku  z  modernizacją  drogi  krajowej .

-  Wójt  Gminy ;  ten  projekt  nie  jest  jeszcze  ostateczny  , tym  bardziej  , że  my  jako Urząd  i  mieszkańcy  nie  wiedzieliśmy  , że  projektant  zaplanował  wyburzenie  budynków . Jest  wyjście  z tej  sytuacji  , bo  można  tę  drogę  lokalną  puścić  dalej  za  budynkami  a  wiadukt  przesunąć  trochę  dalej  . Przy  takiej  wersji  będziemy  obstawać .  

-  Radny  Grudniak  ; w  dniu  dzisiejszym  wpłynęło  pismo  od  mieszkańców   Żabianki  przez  których  budynki  mieszkalne  zaprojektowano   drogę  lokalną  . Jeśli  zostaną  wyburzone  budynki  mieszkalne  , to  po   co   miałyby  zostać  tam  budynki  gospodarcze . Trzeba  będzie   wyburzyć  wszystkie  budynki  tam  istniejące  . Z  nową  zabudową   trzeba  będzie  wychodzić  za  rzekę  . Nie  wszyscy  jednak  mają  działki  nadające  się  pod  zabudowę  . Odwołanie  od  tak  zaprojektowanej  drogi  jest  zasadne  . W  związku  z  tym , jest  prośba  do  Pana  Wójta  i  Pani  Przewodniczącej  , aby  wspólnie  skierować  pismo  z  odpowiednim  uzasadnieniem i  pokierować  go  dalej  . Sprawa  będzie  dotyczyła  nie  tylko  Żabianki  . Wygląda  to  tak  ,  że   projektanci  kreśląc  przebieg  drogi  lokalnej  nie  myśleli  wcale  .Tę  drogę  można  przesunąć  bliżej  rzeki , można  też  przesunąć  wiadukt  , tam  jest 300  m  wolnego  miejsca .  Bardzo  mały  był  zasięg  mapy  , więc  może  projektant  nie  widział  , gdzie  jeszcze  można  zaprojektować  przebieg  tej  drogi  lokalnej . Można  byłoby  tam  pojechać  , bądź  poprosić  projektanta  na  sesję  , bo  rzeczywiście  o  tym  wszystkim  nie  poinformowano  mieszkańców  i   władz  samorządowych  .   Cóż  z  tego  , że  mieszkańcy   dostaliby  jakieś  pieniądze  a  czy  tych  pieniędzy  i  sił  wystarczy  mieszkańcom  , aby  budować  się  od  nowa  . Sprawę  potraktowano  przedmiotowo  , zapomniano  o  ludziach  . 
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-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  od  mieszkańców  wsi  Żabianka   z  dnia 8  sierpnia  2005  skierowane  do  Wójta  Gminy  w  sprawie   projektowanych  wyburzeń  budynków   

mieszkalnych   w  związku  z  lokalizacją   drogi  dojazdowej  przy  modernizacji  drogi  krajowej . Zaproponowała  , aby  w  tej  sprawie  wypracować  wspólne  stanowisko  .Wspólnie  z  Panem  Wójtem  możemy  to  pismo  zawieźć  do  odpowiednich  instytucji  .  

-  Wójt  Gminy  poparł  propozycję  Pani  Przewodniczącej Rady  .  

-  Radny  Grudniak  zaproponował  , aby   po  egzemplarzu  pisma  skierowanego  do  Generalnej  Dyrekcji  Dróg  przekazać  posłom  bądź  kandydatom  na  posłów  z  naszego  terenu  , ponieważ  każdy  głos  poparcia  w  tej  sprawie  będzie  się  liczył   a  także  1  egzemplarz  do  wiadomości   zainteresowanym   mieszkańcom   .  Przy  okazji  można poruszyć  sprawę  przesunięcia  wiaduktu  z  Żabianki  do  Trojanowa  .  

-  Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem   ;  czy  radni  zaufają  nam  w  kwestii  zredagowania  pisma  , ponieważ  wcześniej  nie  będzie  możliwości  przekonsultowania  go  . Radni  wyrazili  na to  zgodę  . 

-  Radny  Czechowski  zwrócił  uwagę  na  to ,  że  projektując  przebieg  wodociągu  przez  daną  działkę  , nie  powiadamiany  jest  właściciel . 

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  w  tym  przypadku  zawinił  projektant . Przypominamy  ciągle ,  aby  dotarł  do  właściciela  każdej  działki   i  wszystko  wytłumaczył . 

-  Radny  Czechowski  ; kto  jest  odpowiedzialny  za  projektanta  ?  

-  Wójt  Gminy  odpowiedział  , że  za  wszystko  odpowiedzialny  jest  Wójt  Gminy .

-  Radny  Czechowski  -  taki  wypadek  zdarzył  się  nie  tylko  u  mnie  , ale  u  wielu  innych  .Co  będzie  jeśli  ktoś  nie  zgodzi  się  .  

-  Wójt  Gminy  -  będzie  inny  , zastępczy  wariant  .  

-  Radny  Czechowski  ;  jak  obecnie  przedstawia  się  sprawa  przebiegu  wodociągu  po  drodze  wzdłuż  mojej  działki  . Przecież  można  było  zaprojektować  przebieg  tego  wodociągu  około  100  m dalej   po  drodze  , która  jest  mniej  uczęszczana   lub  po  działkach  zainteresowanych  . Pytałem ,  ale  nikt  nie  rozmawiał  z  właścicielami  tych  działek  . 

-  Sekretarz  Urzędu  -  trudno   abyśmy  stali  tam  z  Wójtem  i  mówili  projektantowi  , którędy  ma  przebiegać wodociąg  . W  jednym  miejscu   wodociąg  powinien  położony  być  w  drodze  , ponieważ  właściciel  nie  zgodził  się  na  przebieg  po  jego  działce  a  w  innych  przypadku  po  działkach  mieszkańców  . Jeśli  chodzi  o  uzgodnienia  z  właścicielem  , w  Pana  przypadku , rzeczywiście  takiego  uzgodnienia  nie  dokonano . Nie  mniej  jednak ,  zwracamy  na  to  projektantowi  uwagę i   w  przypadku  zaniedbań  będziemy   wyciągać  wnioski  . Zdarzają  się  również  przypadki , że właściciele   faktycznie  wyrazili  zgodę  na  przebieg  wodociągu  o  czym  świadczy  ich  podpis  na  mapie . Mówią  jednak  , że  nieznany  był  im  przebieg  wodociągu  i  niczego  nie  podpisywali , więc  albo  nie  pamiętają  albo  po  prostu  zmienili  zdanie . Oczywiście  ,  zdarza  się  ,  że  kogoś  pominięto .  Należy  jednak  pamiętać  , że  wodociąg  ten obejmuje  kilkaset  działek . Na  pewno  nie  wejdziemy  nikomu  na  grunt  bez  jego  zgody  . Były  różne  sposoby  uzgadniania  projektu . Poprzednio  , na  zebraniu  wiejskim  , każdy  miał  prawo  przyjść i  zapoznać  się  z projektem  . Następnie  wyrażał   zgodę   bądź  jej   nie   wyrażał . Na  zebrania  wiejskie  przychodziło   jednak  mało  ludzi . Teraz  zażądaliśmy , aby  projektant   przed  zrobieniem  projektu  dotarł  do  każdego  mieszkańca  przez  którego  działkę  przechodzi  sieć  lub  przyłącze i  objaśnił  , którędy  po  jego  działce  planuje  się  przebieg  wodociągu . Jeśli  właściciel  zgadzał  się  na  proponowany  przebieg  wodociągu  , to  podpisywał  się  na  mapie . 

-  Radny  Wiśniewski  ;  mieszkańcy  sami  powinni  zainteresować  się  , podejść  do  projektanta  i  zapytać  o  przebieg  wodociągu  przez  ich  działkę  . 

-  Radny  Szpadzik ; w  Babicach  nie  było  zebrania  wiejskiego  a  później  zaskakują  nas  różne  dziwne  sytuacje , ale  najgorsze  jest  to  , że  podsuwa  nam  się  do  podpisu  inblanco , że  nie  będziemy  rościli   pretensji  finansowych  za  poczynione  szkody . To  jest  ze  strony  gminy  nie 
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 w  porządku  , bo  jeśli  ktoś  wchodzi  w  zboże  , to  za  szkodę  trzeba  płacić  a  tu  ludzi  zmusza  się  do  podpisania . 

- Sekretarz  Gminy  ;  zebranie  w  Babicach  będzie , tak, jak  było  w  każdej  miejscowości .Teraz  projektant  chodzi  do  każdego  i  informuje  , którędy  zaplanowano  przebieg  wodociągu  . Po  zrobieniu  projektu  , zrobimy  zebranie  z  mieszkańcami  wsi  i  wszystkie  uwagi  do  projektu  jeszcze  będzie  można  wnieść . Wśród  mieszkańców  rozniosła  się  pogłoska  , że  wykonanie  przyłączy  jest  za  darmo . Nie  wiem  ,  kto  i  po  co  wymyśla  takie  rzeczy ? .   

-  Radny  Orzechowski  ; to  wszystko  zależy  od  ludzi  , bo  np.  na  Majdanie  mieszkańcy  wykosili  zboże  i  nie  było  tam  problemu . Może  te  główne  nitki  wodociągu  należałoby  projektować   w  pasach  drogowych   i  nie  byłoby   wtedy  problemu   lub   sprowadzić  małą  koparkę  .  

-  Wójt  Gminy  ;  za  zajęcie  pasa  drogowego  trzeba  płacić .

-  Sekretarz  Gminy  ;  mała  koparka  ma  metr  zasięgu  ,  zatem  można  tam  położyć  kabel  telefoniczny    ale  nie  wodociąg  . W  przypadku  wodociągu  trzeba  wejść  do  rowu  i  połączyć  rury  .

-  Radny  Orzechowski  ;  jak  jest  z  płatnością  za  przyłącze  , czy  będzie  można  płacić  w  ratach ?  

-  Wójt  Gminy ;  można  będzie  płacić w  3  ratach  a  w  niektórych  przypadkach   i  w  większej  liczbie  rat .   

-  Radny  Lechniak  ;  myślę  , że  chodzi  tu  o  Kozice  .  Problemy  wynikają  z   niedoinformowania  ludzi  . Wszystko  jednak  można  wyjaśnić . Sprawy  , które  były  sporne  udało  się   uzgodnić  . Do  tej  pory  roboty  ziemne  wykonywane  są  sprawnie  i  bezproblemowo. Inna  sprawa  to  , że  projekt  jest  niedokładny  . Trzeba  go  więc  poprawiać  i  uzgadniać  . 

-  Radny  Ochnio ; czy  przez  dobrą  inwestycję  należy robić  nienawiść  we  wsi  . Czy  ludzie  tego nie  rozumieją  , że jest  to  dobro  dla  nich  a  nie  dla  gminy ?  

-  Radny  Lechniak  -  tam  , gdzie  były  kwestie  sporne  , zostało  to  wyjaśnione  i  roboty  ziemne  wykonywane  są  nadal .  

-  Radny  Grudniak  zapytał ; co  dalej  z  tymi  wodociągami ? Co  będzie  , jeśli  nie  dostaniemy  żadnych  pieniędzy ?  Z  tego  co  Pan  Wójt  mówi  , prawdopodobnie  nie  dostaniemy  żadnych  pieniędzy  a  więc  część   gminy  będzie  zwodociągowana  a  część  nie  , ponieważ  nie  będzie  na   to  pieniędzy  .  Może   się  narażę  , ale   czy  nie   warto  się  zastanowić i    w  pierwszej  kolejności  robić   wodę  tam  , gdzie  ona  jest  naprawdę  niezbędna  .

-  Pan  Sołtys  wsi  Dębówka  - Jerzy  Pacek ; czy  na  pewno  nie  dostaniemy  tych  pieniędzy ? 

-  Wójt  Gminy  -  staramy  się  je  pozyskać  . Fundusz  finansował  środki  strukturalne  a  obecnie  nie  może  ich  odebrać  . Jeśli  chodzi  o  wodociągowanie  na  naszym  terenie  , to  jak  wszyscy  wiemy , zbierane  były  podpisy  chętnych  na podłączenie  do  wodociągu  . Wtedy   prawie wszyscy  byli  chętni . Wprawdzie , część  mieszkańców  ma  studnie  głębinowe , ale  jaka woda  jest  w  tych  studniach  . Prandocin  od  strony  Kaleni  nie ma wody i  moglibyśmy  pokusić  się  o  tę  inwestycję  ,  ale  Sobolew  nie  ma  środków  i  nie  robią  tego  odcinka  od  Grabniaka  a  my  czekamy  na nich  , aby  te  osiemnaście  gospodarstw  podłączyć   . Tam  ludzie  na  dzień  dzisiejszy  są  chętni  , nie  wiadomo  jak  będzie  później . 

-  Radny  Czechowski ;  Panie  Wójcie  , zwiększyła  się  ilość  przyłączy  na odcinku  od  Życzyna  do  Więckowa , czy  wydajność  tych  pomp   na  Więckowie   będzie  wystarczająca  ?   

-  Wójt  Gminy;  projektant  obliczał  , że  z  tej  studni  przy  tej  wydajności  stacji  ,  wody  wystarczy  dla  wszystkich  odbiorców . W  przyszłym  roku   ta  stacja  będzie  modernizowana  .   

-  Sekretarz   gminy  -  sama  studnia  nie  wystarczy  , potrzebna  jest  hydrofornia  .  

Więcej  pytań  nie  było . 
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Ad. pkt. 5


Radny  powiatowy  Tadeusz  Tyśkiwicz  poinformował  radnych  o  pracy  w Radzie Powiatu:

-  Starostwo  nie  otrzymało  środków  strukturalnych  na  drogę  powiatową  tę  od  drogi   krajowej  do  Korytnicy  . W  związku  z  tym  będzie  robiona  tylko  część   tej  drogi   tj  . od  mostu  w  kierunku  Damianowa , koło  kościoła  , szkoły -   do  pierwszych  zabudowań  .  Przetarg  wygrała  firma  Dromos . Biorąc  pod  uwagę  te  środki  , które  posiada  Powiat  , trzeba  40  lat  , aby  pobudować  te  drogi  na terenie  powiatu .

-  na  ostatniej  sesji  zapadła  decyzja  o  budowie  drogi  w  Piotrówku  na  którą  gmina  również  dała  pieniądze  . Obecnie  przygotowuje  się  dokumenty  do  przetargu  . 

-  z  informacji  Pani  Dyrektor   Szpitala  Powiatowego  w  Garwolinie  wynika  , że  kondycja finansowa  szpitala  poprawia  się  . Za  swoje  pieniądze  szpital  zakupił  karetkę  pogotowia  a  w  planie  jest  zakup  jeszcze  2  karetek . Był  tam  problem  z  wyżywieniem  , ale  z  ostatnich  informacji  wynika  ,  że  w  tym  zakresie  sytuacja  również  się  poprawiła  . Komisja  Rewizyjna  , której  jestem  członkiem  , wybiera  się  do  szpitala  , aby  osobiście  zapytać  o  to pacjentów.    

-  planowana  jest  również  budowa   budynku  Starostwa  .Trwają  rozmowy  z  Urzędem  Miasta  . Chodzi  o  to  , by  wszystkie  wydziały  znajdowały  się  w  jednym  budynku  .   

-  Starostwo  dofinansuje  zakup  samochodu  strażackiego  Powiatowej  Straży tj .około  120 000 zł 

-  Planowana  jest  budowa  Pogotowia  Opiekuńczo-wychowawczego  w  Izdebnej  . Koszt  około  3  miliony  zł. . Padło  zdanie  , że  dużo  pieniędzy  z  funduszy  strukturalnych  zostało  przeznaczone  na remonty  szkół . To  nie  były  pieniądze  z  funduszy  strukturalnych  , ale  z  budżetu  Powiatu  i z  Funduszu  Ochrony  Środowiska  . 

-  Radny   Grudniak  ; przedtem  zabierane  były  z  gmin  poszczególne  wydziały  , bo  w  Starostwie  jest  dużo  miejsca  . W  tej  chwili  nie  ma pieniędzy  na  remonty  dróg  i  dalej  nic  się  nie robi  na  drogach  powiatowych  , no  jedynie  ta  droga  Piotrówek –Więcków  . Nie  czyści  się  rowów  , poboczy  , ale  będzie  się  budować  siedzibę  Starostwa . Panowie radni  powiatowi  , jesteście  przedstawicielami  naszej  gminy  w  powiecie  , więc  sprzeciwiajcie  się  temu  . Pieniądze  niech  idą  bezpośrednio  tam  , gdzie  są najbardziej  potrzebne  . Po  co  budować  trzeci  budynek , gdy  są  już  dwa  mniejsze . 

-  Przewodnicząca odczytała  odpowiedź  Starosty  Garwolińskiego  na  nasze  pismo  z  dnia 5 maja  2005r  w  sprawie  realizacji  remontów  dróg   na terenie  naszej  gminy  .

Ad. pkt .6a   


Przewodnicząca  Rady  przeczytała  wniosek  : Pani  Dyrektor  , Rady  Rodziców  i  Samorządu  Uczniowskiego   Zespołu  Szkół   w  Podebłociu    w  sprawie  nadania  imienia  Zespołowi  Szkół  w  Podebłociu  imienia  „Dawnych  Słowian  „ . O  zabranie  głosu  w tej  sprawie   poprosiła  Panią  Dyrektor  . 

-  Pani  Dyrektor  Sasimowska   ;  wniosek  o  nadanie  szkole  imienia  „ dawnych  Słowian „ uzasadniła  następująco :  Podebłocie  ma  swoją  przeszłość , która  sięga  VI-VII  wieku . Właśnie  tu  , w  Podebłociu  , w  dolinie  zalewowej  Wisły  mieścił  się  zespół  osad  wczesnośredniowiecznych  .Grodzisko  zostało  odkryte  przez  Pana  S.Wojdę  , natomiast  badania  naukowe  prowadzone  były  w  latach  1981- 1995 . Potwierdziły  one   istnienie  wczesno- średniowiecznego  grodziska  . W  czasie  prac  wykopaliskowych  znaleziono  fragmenty  glinianych  naczyń  i  kilkanaście   całych    a  także  przedmioty  z  żelaza  takie  jak  noże  , groty  do  strzał  , ostrogi  , narzędzia  do  ścinania  zboża . Najciekawszym  znaleziskiem  były  3  fragmenty  tabliczek  glinianych  , wykonanych  z  wypalonej gliny  .   Widoczne  na  nich   ślady 
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znaków  przypominają  alfabet  grecki  . Na  jednej  z  nich  , bardziej  czytelnej , widnieje  napis  „ Jezu  Chryste Zwyciężaj „  . Nie  byłoby  dobre  , mądre  czy  też   roztropne , żebyśmy   przeszli  obojętnie  wobec  dziedzictwa  , które  tutaj  mamy  . Jako  mieszkańcy  jesteśmy  dumni  , że  stąd  pochodzą  cenne  świadectwa   odległej  przeszłości  . Niech  młode  pokolenia  wiedzą  ,że  przeszłość  nie  przemija  , ona  jest  z  nami  . 

-  Radny  Zegadło  dodał  , że  w  pełni  popiera  wniosek  o  nadanie  imienia . Następnie  zwrócił  się  do  radnych   , aby    w  głosowaniu  opowiedzieli  się   za   podjęciem  uchwały  w  sprawie  nadania  Zespołowi  Szkół  w  Podebłociu  imienia  „ Dawnych  Słowian „ . 

-  Przewodnicząca  Rady    przeczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  nadania  Zespołowi  Szkół  w  Podebłociu  imienia  Dawnych  Słowian   i  poddała  ją  pod  głosowanie . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  , uchwala  została  podjęta  jednogłośnie  . 

-   Pani  Dyrektor  Sasimowska   podziękowała  radnym  za podjęcie  uchwały  i  imieniu  własnym  oraz  całej  społeczności  szkolnej  zaprosiła  radnych  na uroczyste  nadanie  imienia  szkole  , o terminie  którego  poinformuje  w  późniejszym  terminie .   

-  Sekretarz  Gminy  ;   powszechnie  znane   są  nasze  starania  o  stałe  łącze  z  internetem . Jedyna  odpowiedź  jaką  otrzymujemy  z  telekomunikacji  , to  brak  możliwości    stałego  dostępu  do  internetu . Kiedy  to  będzie  możliwe  , nikt  nie potrafi  powiedzieć . Informatyka  wkracza  w  życie  mieszkańców i  w  związku  z  powyższym szukaliśmy  alternatywnego wyjścia . W przyszłym  roku  wchodzi  w  życie  ustawa  o  podpisie  elektronicznym  i  w  związku  z  tym   petent  nie  będzie  musiał  iść  do  Urzędu  , wystarczy   że  złoży  podpis  elektroniczny  przez  internet  .  Poprosił  Pana  Kozłowskiego  o  zaprezentowanie   alternatywnych   możliwości  dostarczenia   stałego  łącza  internetowego  .  

-  Pan  Robert  Kozłowski  ;  nasze  działanie  skupia  się  jak  gdyby  na  dwóch  płaszczyznach  . Jedną  z  płaszczyzn  jest  doprowadzenie  stałego  dostępu  do  internetu   a  drugim  jest  spowodowanie , żeby  unijne   pieniądze  , które  przychodzą  do  Polski, nie były  tak  łatwo  oddawane , dlatego  że  nauczono  się  w  Unii  , że  Polak  nie  umie  ich  wykorzystać. Przyglądając  się  temu  przez  ostatnie  dwa  lata  , stwierdziliśmy , że  trzeba  stworzyć  miejsca  i  pomoc   gminom   ,szczególnie  tym  w  których  występuje  taka  potrzeba  pomocy   w  skomasowaniu  pieniędzy  na  ich  terenie . Zaczęliśmy  rozmawiać z  pojedynczymi  gminami  , ale  okazało  się  ,  że  Unia   nie  wspiera  drobnych  przedsiębiorców  i  małych  środowisk   i   praktycznie  wszystkie  ich  wnioski  są  odrzucane . Wsparcie  otrzymują  wielkie  konglomeraty  typu  Wojewoda  , województwo   czy  cały  region  . Trzy  tygodnie  temu  rozmawialiśmy  z  kierownictwem   Gminy  Górzno  i  Radą  Gminy  Górzna i  z  tych  rozmów  wynikało  takie  działanie , że  chcemy  państwa  doprosić  do  wspólnego  działania  związanego   z  kształtowaniem  informacją  w  subregionie   na  które  to  można  pozyskać  unijne  pieniądze .  Ten   subregion  tworzyłyby  4  gminy  : Górzno  , Miastków  Kościelny  ,Trojanów  i  czwarta  gmina  jeszcze   nie   jest  znana  . W  każdej  z  tych  gmin  jest  coś  atrakcyjnego  , ciekawego  , o  czym   mało  kto  wie  , ponieważ  nie  ma  gdzie tego  szeroko  publikować  . Nie  ma  też  informacji  o  regionie  dla  przedsiębiorców  , którzy  chcieli  by  na  tym terenie  prowadzić  działalność .  W  związku  z  tym  , chcemy  dla  państwa  wykreować  2  płaszczyzny  komunikacji Wiadomo  , że  jedną  z  nich  jest  dostęp  do  internetu  rozumianego  w  ten  sposób , że  chcemy  połączyć  4  gminy  , które  połączą  się  jako  4 urzędy i   wszystko  co  tu  na  poziomie  4  gmin  działa . Chcemy  stworzyć   dla  państwa  miejsce  , gdzie  każda  informacja  , jak  np.  ta   o  szkole  w  Podebłociu  będzie  mogła  być  publikowana  . Chcemy  dla  państwa  coś  takiego  , co ten region  będzie  chwalić  -  utworzyć  taki  super  region  i  dla  niego  pozyskać  działanie  . które  nazywać  się  będzie  portalem   informacji  . Ten  portal    nie  będzie  utrzymywany  przez  państwa  informatyków , ale  będzie  umieszczony  na  serwerze  w  naszej  firmie  i  będzie  wam  
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 użyczony  do  działania  , do  publikowania tych  informacji .  Dlaczego  chcemy  to wytworzyć? Dlatego  , że  widzimy  działania  długofalowe  . Jeżeli  państwo  zdecydujecie  , żeby  w  waszej  gminie  powstał  ten  internet  dla  mieszkańców i  intranet  między tymi czterema   gminami  , czyli  partnerem  do  działania , to  nasza  firma   dla  tych  4  gmin  napisze  studia  wykonalności  , wnioski  i  działania  i  jako  beneficjencji  tego  działania  ,   złożycie   wniosek  i  te  pieniądze  do  was  przyjdą  . Jesteśmy  gwarantem  wykonalności  technologicznej . Za  naszymi  działaniami stoi  3-letnie  doświadczenie   w  administracji  publicznej  , szczególnie  w  administracji  terenowej   a  więc  będziecie  mieli  państwo  pewność  , że  to  co  państwo  wykonujecie  jest  zgodne  z  legislacją  . Jeżeli  w  gminie  zapadnie  decyzja  , że  powstaje  dostęp  do  internetu  , to  każdy  mieszkaniec  , który  mieszka  w  okolicy  widzialności tego  internetu  , będzie  mógł  pozyskać  wiele  informacji . Takim zwiastunem  tego  , co  może  uzyskać   każdy  mieszkaniec  gminy  mając  dostęp  do  internetu , jest  podarowanie  dla  Ośrodka  Zdrowia   specjalnie  wykonanej  strony  portalowej . Dzięki  niej  , mieszkańcy  będą  mogli  zobaczyć  , czy   są  jeszcze  wolne  miejsca  do  lekarza , będzie  można  zapisać   na  wizytę  na  konkretną  godzinę  . Darujemy  to  państwu , aby  pokazać , że  wcale  nie  trzeba  być  wielkim  miastem  , żeby  to  wszystko  mieć  . Trzeba  po  prostu  ze  sobą  działać  . Co  z  tego  będzie  miał  mieszkaniec  gminy  , będziemy  chcieli  państwu  pokazać na  spotkaniu  , które  spróbujemy   później   zorganizować .  Technologia  , którą   państwu  proponujemy  polega  na tym   , że  z  satelity  ustawiona  jest  pewna  wiązka  promieni  , która  oświetla  Trojanów  . Jej   zasięg to  około  150  km .  W  Trojanowie   na budynku  Urzędu  Gminy  ustawiona  jest  czasza  . Sygnał  internetowy  dociera  bezpośrednio  do  Trojanowa  .  W  ramach  działania  , które  jest  podjęte  z  Panem  Wójtem  , nie  będzie  czegoś  takiego  , że  państwo  musicie  mieć  znajomość  i  wiedzę  , żeby  to  wszystko  sobie  podłączyć  . Te  komputery  zostaną  podłączone  , skonfigurowane  i  oddane  w  wasze  użytkowanie  . Opłata  jednorazowa  pierwszego  węzła  instalacyjnego  to  kwota  10 000 zł , w  momencie   instalacji  5000 zł  rozłożonych  na  10  miesięcy  po  500  zł  . Wszystko  to  , co  będzie  do  niego  podłączone  będzie  w  ramach  abonamentu  miesięcznego  będzie  kosztowało  800  zł . Drugi  satelita  , który  będzie  postawiony  w  wyniku  rozmów  państwa  z  kierownictwem   jako  zabezpieczenie  terenu . Nasza  firma  dotuje  8500 zł  czyli  50 %  wartości  pierwszego  satelity  a  obciążenie  dla  państwa  to  kwota  8500zł.  W  ramach  tych  kosztów  podłączone  są  systemy  antenowe , mieszkańcy  płacą  miesięcznie  50  zł  abonamentu  i  200  zł  instalacji  na  3 lata  działania .

-  Przewodnicząca  Rady  ;  czy  my  w  dniu dzisiejszym  musimy  wyrazić  swoją  akceptację  dla  tej  propozycji  ? . 

-  Sekretarz  Gminy  ; wydaje  mi , że  jest  taka  potrzeba  , aby  stały  internet  funkcjonował    na  

 na  terenie  gminy  i  jest  również  firma  , która  może  nam  go  zainstalować. Jeżeli  jednak  Rada  nie  zaakceptuje tej  propozycji  , to  będziemy  musieli  z  tego  zrezygnować. Wydaje  mi  się  , że  należy  dać  mieszkańcom   możliwość . 

-  Radny  Głowienka  ;  czy  były  prowadzone  już  rozmowy  z  pozostałymi  gminami ?

-  Pan  Kozłowski ; jesteście  państwo  już  trzecią  gminą  z  którą  rozmawiano . Do  partnerstwa  wytypował  Waszą  gminę  Wójt  Gminy  Górzno  . Do  wspólnego  działania   zaproszono  również  Gminę  Miastków  Kościelny  . Czwarta  gmina  nie  jest  ostatecznie  znana . Gminy  te  będą  tworzyły  subregion i  będzie  to  dobra  platforma   działania  dla  tych  , którzy  będą  składali  wnioski  do  SPORU  o  refundację  kosztów  . Najmniejszy  wniosek  , jaki  można  złożyć  jest  na  kwotę  250 000  euro .

-  radny  Głowienka  ; jeśli  wszystko  pójdzie  sprawnie  , jaki  jest  czas  realizacji  tego  połączenia . 

-  Pan  Kozłowski ; od  daty  podpisania  zamówienia    w  przeciągu  10-15  dni  następuje  kompletna  realizacja  . W  dniu  24  sierpnia w  Gminie  Górzno  organizowane   jest  spotkanie  Wójtów , Sekretarzy  i  informatyków  z  tych  gmin . Przedstawimy państwu  działanie  
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wnioskowe. Wniosek  składany  jest  najpóźniej  do  końca  września  . Rozpatrywanie  wniosków  jest  1  grudnia . Przydzielone  pieniądze  musimy  spożytkować  w  terminie  od  20  stycznia  do 30  czerwca  2006 roku . We  wniosku  podajemy  , ze  każdy  sołtys  otrzyma  pełne  stanowisko  komputerowe  z  podłączeniem  do  internetu  i  podpisem  elektronicznym . 

-  Wójt  Gminy  opowiedział  się  za   podłączeniem .

-  Przewodnicząca  Rady ;  kto  z  Panów  Radnych  akceptuje  ten  projekt  podłączenia  gminy  do  zintegrowanej  platformy  informacyjnej  w  subregionie   ? 

 W głosowaniu , w  stosunku  głosów :  14  za  podłączeniem  i  1  wstrzymującym  radni    

opowiedzieli  się   za podłączeniem  gminy  do  zintegrowanej  platformy  informacyjnej . 

Ad. pkt. 6 b  


Przewodnicząca   Rady  przywitała  zaproszonych  gości  :  Pana Zbiegniewa  Kowaluka –Kierownika   Oddziału  Środowiska i  Rolnictwa  w  Siedlcach  i  przedstawicieli  firmy  WWF Polska  : Panią  Magdę  Maklej  i  Sławomira  Chmielewskiego . Następnie  przeczytała  pismo  od  Wojewody  Mazowieckiego  z  dnia  6  lipca  2005r  Nr WŚR-VII/6633/105/05   w  sprawie  wyrażenia  zgody  na utworzenie  Parku  Krajobrazowego  Dolina  Środkowej  Wisły   na  terenie  województwa  mazowieckiego  . 

-  Głos  zabrała  przedstawicielka  firmy  WWF Polska  Pani  Magada  Maklej  ;   WWF  Polska  stworzył  koncepcję  zrównoważonego  rozwoju  ochrony  doliny  środkowej  Wisły  . Wszystkie  argumenty, które  przemawiają  za tym  , zostały  przedstawione  w  piśmie  od  Wojewody  Mazowieckiego  . Generalne  założenia  są  takie  , że  chcieliśmy  zachować  różnorodność , przy  jednoczesnym  zrównoważonym  rozwoju  tego  regionu  . Pomysł  zrodził  się  dla ochrony  tych  wszystkich  walorów  krajobrazowych  , flory , fauny  , wszystkich  pięknych  miejsc na terenie  projektowanego  parku . Chcemy  to  wszystko  zachować  dla  innych  pokoleń . Podstawowym  celem  jest  zachowanie  naturalnego  koryta  rzeki Wisły  , która  właściwie  jest  ostatnią   naturalną  rzeką . Ponadto  , wszystkie  zakazy  , które  tutaj  w  rozporządzeniu  występują  są  do  dyskusji , możliwa  jest  ewentualna rezygnacja  z  nich  . WWF Polska nie jest  stroną  w tym postępowaniu  , ale  popiera  ideę  utworzenia  tego  parku  , ale  to  wyłącznie  do  Państwa  należy decyzja , czy  jesteście  państwo  za  utworzeniem tego  parku . Możemy  tylko  wspomóc  wiedzą  merytoryczną  . 

-  Pan  Sławomir  Chmielewski  dokonał omówienia  projektu   rozporządzenia  Wojewody  Mazowieckie go  w  sprawie utworzenia  Parku  Krajobrazowego  Dolina  Środkowej  Wisły  w  części  położonej  na terenie  województwa  mazowieckiego .  Podkreślił  to , że  na terenie parku  krajobrazowego  zakazuje  się  realizacji  przedsięwzięć  mogących  znacząco  oddziaływać  na  środowisko . Znacząco  oddziaływać  na  środowisko  to  znaczy  , że  nie  można  budować  dużych  zakładów  , które  wokół  siebie  muszą   mieć  wyznaczoną  strefę  ochronną  . Przykłady  takich  zakładów  to  elektrownie , cementownie . duże  zakłady  utylizacji  odpadów  , ubojnie . Nie  dotyczy  to  budynków  gospodarskich  , hodowli  zwierząt  , domków  jednorodzinnych , zabudowy  związanej  z  działalnością  gospodarczą  dlatego  , że  ustawa  o  ochronie  przyrody  mówi  ....art.16 pkt.6  , że  grunty  rolne  i  leśne  oraz  inne  nieruchomości  znajdujące  się  w  granicach  parku  krajobrazowego  pozostawia  się  w  gospodarczym  wykorzystaniu  . 

-  Pan  Zbigniew  Kowaluk  ;  w  imieniu  Wojewody  zwracam  się  z  apelem  , prośbą  o  podjęcie  pozytywnej  uchwały  wyrażającej  zgodę  na  utworzenie  parku  krajobrazowego  . W  województwie  mazowieckim  jest  kilka  parków  , natomiast  dolina  środkowej  Wisły  , jej  najcenniejszy  fragment  został  dotychczas  zaniedbany  a  zakusy  na  gospodarcze  wykorzystanie  są  ogromne . Nadbiebrzański  Park  Krajobrazowy  , który  powstał  kilka  lat  temu  , dla  tamtych  terenów przyniósł  pozytywne  efekty  . Widoczne   tam   efekty  to :  nie  ma  na  pewno  
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ograniczeń  w  zagospodarowaniu  przestrzennym  , obrocie  ziemią  , czy   jej  rolniczym  wykorzystaniu  . Obowiązuje  natomiast  zakaz budowy  zakładów  szkodliwych   dla  środowiska  .  Nie  ogranicza  to  w  żaden  sposób  , a  wręcz  pobudza działalność  gospodarcza  lokalną  w  zakresie  turystyki   ale  i  nie  tylko  . Produkcja  rolna z  takiego  obszaru  korzysta  z  preferencji   związanych  z  pojęciem  ekologicznej  żywności  . Fragment   Waszej  gminy  , który  proponuje  się   włączyć  w   Park  Krajobrazowy   jest   niewielki  , tym   bardziej  warto  go  chronić  dla  przyszłych  pokoleń . 

-  Radny  Zduniak;  jakie  korzyści  będziemy  mieli  z  tego  , że  na  naszej  gminie  powstanie  Park  Krajobrazowy  .  

-  Pan  Sławomir  Chmielewski  ;  jest szansa  skorzystać  ze  środków  dla  gminy  , np.  w  tym  roku  można  było  składać  wnioski  do  sektorowego  programu  operacyjnego  pod  nazwą  „odnowa  wsi”  . Były  tam  4  warunki  , które  gmina  musiała  spełnić  , między  innymi  było  pytanie  ; czy  na  terenie  wnioskującej  gminy  jest   park  krajobrazowy  ,  bądź  park  narodowy . Ten  sektorowy  program  będzie  działał   jeszcze  przez  3  lata .Inna  możliwość  , to  pożyczki  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony  Środowiska . Najnowsza   Uchwała  Rady  Nadzorczej  z  24  listopada  2004r  mówi .....dział  II  „pożyczki „  ....  jeżeli  gmina , na  swoim  terenie   ma  obszary  chronione  , to  może  ubiegać  się  o  najniższe  oprocentowanie nie  mniejsze  niż  2%  , ale  nie  większe  niż  3.5 %  . Pieniądze  te  można  wykorzystać  na  budowę   kanalizacji  , budowę  przyzagrodowej  oczyszczalni  ścieków . Jest  też  taka  instytucja  , która  nazywa    się  EKO-Fundusz  . Dla  państwa  będą  osiągalne  pieniądze  z tego  funduszu  , jeśli  ktoś  przygotuje  wnioski  . EKO- Fundusz daje  50%  dotacji  a  warunek  jest  taki  , że  trzeba  wziąć  udział  w  konkursie   na temat  np.  ochrona  obszarów  wodno- błotnych   .  Gmina  w  tym  przypadku  może  np.  wybudować  drogę  dojazdową  , most  i  wszystko  to  ładnie  opisać , że  są  to  tereny  chronione . Jeżeli  rolnik  zdecyduje  się  wejść  w  program  rolno-środowiskowy  ,  to  można  tu  otrzymać dopłaty    w  różnych  działaniach  . Mazowiecka  Izba  Rolnicza organizuje  w  tym temacie  szkolenia . Większość  z  tych  prac  , za  które  można  dostać  dodatkowe  pieniądze ,  większość   rolników   zna  i  wykonuje  np. wsiewki  poplonowe, utrzymanie  pastwisk ekstensywnych( chodzi  o  ręczne  i  mechaniczne  wykaszanie łąk) , utrzymywanie  starych  zanikających  ras (polska  czerwona  krowa, owca wrzosówka   )  .Inna  możliwość , to  tworzenie  stref  buforowych  . Strefy  buforowe , to  inaczej  śródpolne  zadrzewienia  , tu  również  można otrzymać  dopłaty  . Jest  jeszcze  jeden pakiet  -  rolnictwo  zrównoważone  . Jeżeli  np.  zachowa  się  maksymalne  nawożenie  azotem   do  150 kg/ha  na gruntach  uprawnych  i  do  120/ha   na użytkach  zielonych  , to  jest  dopłata  na  rolnictwo  zrównoważone .  WWF  Polska  opracował  broszurę  na  temat  tych  programów  .

Pytań  w  sprawie  uzgodnienia  projektu  uchwały  w  sprawie  uzgodnienia „ projektu   rozporządzenia  Wojewody  Mazowieckiego  w  sprawie  utworzenia  Parku  Krajobrazowego  Dolina  Środkowej  Wisły  w  części  położonej  w   województwie  mazowieckim   nie  było  . Przewodnicząca  Rady  odczytała  w/w  projekt uchwały  w  w/w  sprawie   i  poddała  ją  pod  głosowanie  .  


Za  przyjęciem  głosowało  14  radnych  , 1  radny  wstrzymał  się  od  głosu  . Uchwała  została  podjęta  . 

Ad. pkt. 6 c  


Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej   Pan  Artur  Zduniak  odczytał  protokół  z  wyjazdowego  posiedzenia  Komisji  Rewizyjnej  , które  odbyło  się  w  dniu  7  lipca  2005r   we  wsi  Damianów  . Uwag  do  powyższego  nie  było  . 
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-  Przewodnicząca   Rady  Gminy ;  ja  rozumiem  to  tak  , że  aby  ta  droga  była  przejezdna , trzeba   jedną  stronę  drogi  okopać  rowem  , aby  odprowadzić  wodę  .  Czy  właściciele  przyległych  do  drogi  działek  wyrażą   na  wykopanie  rowu  przez  ich  działki ? Jeśli  tej  drogi  nie  osuszymy  , to   samo  utwardzenie   da  krótkotrwały  efekt  .   

-  Pan  Kowalczyk  ; z  tego  co  słyszał  Pan  Przewodniczący  i  pozostali  członkowie   komisji , to  na tym   spotkaniu mieszkańcy  wyrażali  zgodę  . 

-  Radny  Zduniak ;  na  gruncie  wszystkich  właścicieli  przyległych  do  drogi  działek  nie  było . Obecne   były  tylko  osoby  wymienione  w  skardze .  Nie  słyszałem  jednak  z  ich  strony  deklaracji  ,  że  pozwalają  na  swoim  gruncie  wykopać  rów  .  

-  Sołtys  wsi  Damianowa ;  kilku  właścicieli  przyległych   działek  na  tym  spotkaniu  nie  było , nie  wiem  więc , jakie  jest  ich  na  ten  temat  zdanie . Moim  zdaniem , najprościej  byłoby  odprowadzić  wodę  rowem  przez  działkę  Pana  Kowalczyka  .  Następnie  wyrównać  i   utwardzić  nawierzchnię  . Pan  Kowalczyk  chciałby  , aby  ten  rów  wykopany  był  od  strony  południowej . Tam  nie  ma  siedlisk , więc  właściciele  nie  są  tym  aż  tak  zainteresowani  . Musieliby  dać  pas  gruntu  szerokości 4.5 m  a  rów  musiałby  być  kopany  na głębokość  3 m . 

-  Radny  Bienias  ;  moim  zdaniem tutaj   jest  tylko  kwestia  dogadania  się  Pana  Kowalczyka  z  mieszkańcami  w  kwestii  oddania  pasa  gruntu  pod  poszerzenie  drogi  , aby  w  pierwszej  kolejności  wykopać  rów. 

-  Pan  Nakonieczny  - sołtys  wsi  Damianów  ; tak  , jak  już  wcześniej  mówiłem byłoby  

dobrze  , gdyby  Pan  Kowalczyk  zgodził  się  na  przekopanie  przez  jego  posesję  niezbyt  głębokiego  rowu. . Jeśli  będziemy kopali  rów  wzdłuż  drogi  , od  strony  południowej  , to  będzie  to  dosyć  skomplikowane , ponieważ  trzeba  będzie  mieć  zgodę  wszystkich  właścicieli . 

-  Pan  Kowalczyk ;  ja  nie  zgadzam  się  na  wykopanie  rowu  tylko przez moją  działkę  .  

-  Radny  Zegadło  ; tam  na  miejscu  była  Komisja  Rewizyjna  i  powinna  sprawę  załatwić  na  miejscu, a  co  my  tu  możemy  zabierać  głos , jeśli  nie  znamy  tematu  . Trzeba  było  załatwić  sprawę   na   miejscu  ..  

-  Radny  Wiśniewski  ;  może  wysłać  tam  drogowca  , ponieważ  on  na  tym  najbardziej  się  zna?

-  Pan  Kowalczyk ;  na  samym  początku  należałoby  wytyczyć  tę  drogę  , żeby  było 

 wiadomo  , gdzie  kopać  rów .   

-  Przewodnicząca  Rady  ;  żeby  tyczyć  tę  drogę  , to  musi  mieć  ona  odpowiednią  szerokość . Jeśli  mieszkańcy  nie  wyrażą  zgody  , to  nic  z  tego  nie  będzie .  

-  Radny  Zduniak ; największe  przeszkody  w  tej  sprawie  to  :   droga  jest  zbyt  wąska  a  rów  powinien  być  wykopany  od  strony  napływowej  , czyli  południowe. W  tej  chwili  pierwszy  etap  załatwienia  tej  sprawy  należy  do  mieszkańców  Damianowa  . Pan  sołtys  i  Pan  Kowalczyk  winni  w  tej  kwestii  wykazać  dużą  aktywność  . 

-  Pan  Kowalczyk  zaproponował  , że  ze  swojej  działki   udostępni  2 metrowy  pas  gruntu  na  poszerzenie  drogi  , z  drugiej  strony  drogi  inni  mieszkańcy  też  powinni  dać  taki  sam  pas  gruntu .

-  Wójt  Gminy ; dobrze , że  Pan  Kowalczyk   wyraża  zgodę  na  poszerzenie , jeśli  pozostali  również  się  zgodzą , to  trzeba  będzie  wykopać  głęboki  rów  od  strony  południowej   i  zamontować  nad  nim  barierkę . Jeśli  nie  będzie  odpowiedniej  szerokości  pasa  drogowego  , to nic  tu  się  nie  da  zrobić .   

-  Radny  Zduniak  ;  we  wsi  można  zrobić  zebranie i  sprawę  należycie  przedstawić . Jeśli    

właściciele  tych  działek  wyrażą  zgodę  na  poszerzenie , to  zebrać  od  nich  podpisy  i  zgłosić ten fakt  do  gminy .Jeśli  nie  będzie  zgody  na poszerzenie , to  właściwie  nic  tu  nie  da  się    zrobić . 

-  Przewodnicząca  Rady ; Panie  Wójcie  , czy  jeśli będzie  zgoda  mieszkańców  na  poszerzenie  drogi  , to  gmina  da  pracowników  do tyczenia ? .
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-  Wójt  Gminy  wyraził  na to  zgodę  . 

-  Radny  Grudniak  ; to  powinno  być  geodezyjnie  wytyczone  i  ten  pas  gruntu  gmina  powinna  przejąć .

-  Pan  Nakonieczny  ; Pani  Przewodnicząca  , ja  tego  nie  rozumiem . Jeśli  Pan  Kowalczyk  nie  zgodził  się  na  przejście  wodociągu  po  jego  polu 40 m od pasa  drogowego,  potem  nie  pozwolił  na  przejście  tego  wodociągu  przy  granicy  z  drogą  , więc  jak  inni  mieszkańcy  pójdą  mu  na  ustępstwo  . 

-  Przewodnicząca  Rady  ;  jakie  jest   w  tej  sprawie  stanowisko  Rady  ? 

-  Radny  Grudniak ; praktycznie  nie  możemy zabrać  w tej  sprawie  głosu  , ponieważ nie  ma  wymaganej   szerokości  drogi   a  my  możemy  podejmować  decyzje   tylko  w  kwestii  , czy  tę    drogę  robić  czy  nie.  

-  Przewodnicząca Rady  ;  do Rady  Gminy  skierowana  była  skarga Pana  Kowalczyka , którą należało    rozpatrzyć . Komisja  Rewizyjna  została  zobligowana do  zapoznania  się  z  sytuacją  na  miejscu   i  to  zostało  wykonane . Komisja  Rewizyjna  w  dniu  7  lipca   była  na  miejscu  tj.  w   Damianowie . W  spotkaniu  uczestniczyli ; Pan  sołtys , Pan  Kowalczyk  i  inni  mieszkańcy  , którzy  byli  wymienieni  w  skardze  . Nie  chcę  popierać tu  ani  jednej  ani  drugiej  strony  , ale  z  tego  co  zrozumiałam  z  dyskusji   tu  na sali   to  , że  jeśli  sami  mieszkańcy  Damianowa  -właściciele  przyległych  do  drogi  działek  , nie  dojdą  do  porozumienia w  kwestii oddania  pasa  gruntu  ze  swoich  działek  na poszerzenie drogi  i  jeśli  ta  zgoda  nie  zostanie  udokumentowana  podpisami  mieszkańców  , to  my  nic  tu  nie  możemy  zrobić . Pan  Wójt  może  wysłać  tam  swoich  pracowników  do  nawiezienia   ziemi  czy  też  tłucznia , ale  jaka  z  tego będzie  korzyść. Przyjdzie  jesienny  deszcz  czy  wiosenne  roztopy  i  wymyją  wszystko  na  pole .

-  Radny  Grudniak ;  w  tej  sprawie  musi  być  kompromis  z  obu  stron .  

-  Przewodnicząca  Rady podsumowała  dyskusję ; Gmina  pomoże przy  remoncie  drogi  ( utwardzenie , wykopanie  rowu  )  pod  warunkiem , że mieszkańcy  dojdą  do  porozumienia  w  kwestii  oddania  gruntów  na  poszerzenie  drogi . 

-  Radni  zaakceptowali  taki  sposób  załatwienia  sprawy.    

-  Radny  Szpadzik   zwrócił  się  do  sołtysa  wsi  Damianów .; ponieważ  Pan  jest  sołtysem , to  w  Pana  gestii  jest  zwołanie  wszystkich  zainteresowanych i  przekazanie  im  tego  o  czym  my  tu  dyskutowaliśmy . Pozostanie  nam  czekać  na  wynik  rozmów . Jeśli  mieszkańcy  nie  zgodzą  

się  , to  wszystko  upadnie  . 

Ad .pkt.6 d  

Przewodnicząca  Rady  poprosiła  Panią  Skarbnik  o  omówienie  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na   2005  rok  . 

-  Skarbnik  Gminy  ;  projekt  uchwały  budżetowej  został  przesłany  do  wiadomości  radnym   wraz  z  materiałami  na  sesję . Jest  on  krótki  i  czytelny  . Wiadomo , że  na mocy  porozumienia między  Radą  Gminy  a  Radą  Powiatu   Garwolińskiego  ,   kwotę 135 000 zł  należy   przenieść  na  dofinansowanie  budowy  drogi  powiatowej  Więcków - Piotrówek . Brakuje   5000 zł  na  termomodernizację    budynku  szkoły  w  Podebłociu   a  jest  to  zadanie  inwestycyjne   i  z  czegoś  te  pieniądze  trzeba  dołożyć . Żeby  przekazać  pieniądze   z „ rezerwy  Wójta „ na  dofinansowanie  inwestycji  będzie  kłopot . Potrzebna  będzie  zgoda  Wójta  i  Rady  . Ta  rezerwa  jest  naprawdę  mała . Po  sporządzeniu  sprawozdań  półrocznych  widzę  , że budżet  jest  wszędzie  wykonany  w  50 % . Nie  ma  takich  działów , gdzie  byłyby  jakieś  oszczędności . Myślę  , że  ta  rezerwa jeszcze  Wójtowi  będzie  potrzebna  np. na  szkoły . W  tej  chwili 

jesteśmy  w takiej  sytuacji  , że  w  związku  z  cofniętą  promesą  nie  mamy  500 000zł  na  wodociąg . 
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-  Radny  Grula ;  w  zeszłym  roku  było  podobnie . Brakowało  pieniędzy więc  przenieśliśmy  z  innych  zadań  inwestycyjnych   a  później   okazało  się  , że  została 800 000zł  nadwyżki . To  jakaś  złośliwość  .   

-  Skarbnik  Gminy ;  nie  było  jeszcze  przetargu  na drogę w  Kozicach  i  chyba  w  Rudzie , więc  tylko  tam  możemy szukać  przesunięć  w  budżecie .    

-  Radny  Kostyra ; czy  w  Kozicach  ta  droga  będzie  robiona ? Teraz  robi  się  tam  wodociąg  , to  po  co  później  psuć  .  Należałoby wziąć  te  pieniądze  z  drogi  w  Kozicach . 

-  Radny  Lechniak  ; pieniądze  na  tę  drogę  zabezpieczone  już  były  w  zeszłym  roku  a  rzekomo  z  braku  czasu  inwestycja  ta  nie  została  wykonana  i  miało  to  być  wykonane  w  tym  roku  . Była  mowa  , że  pieniądze  nie  przepadną  .

-  Wójt  Gminy ;  te  środki  są  za  małe  , żeby  zrobić  tę  drogę .

-  Radny  Lechniak ;  to  zrobić  tyle  drogi  ,  na  ile  wystarczy  środków .   

-  Radny  Ochnio: można  też  5000  zł  z  tej  drogi  dać  na   Podebłocie  a  50 000  zł zabezpieczyć  na  wodociąg  w  Kozicach .  Jeśli  w trakcie  uda  się  jakieś  środki  pozyskać  , to  zwrócić  te  pieniądze  na  drogę   i  nikt  nie  będzie  pokrzywdzony  .  

-  Radny  Kostyra ;  nie  wiadomo  , czy  też  do  końca  roku  zdąży  się  zrobić   wodociąg  i  drogę  , bo  jeśli  wodociąg  będzie  zrobiony  późno  , to  w  grudniu  już  tej  drogi  nie  da  się  zrobić .   

-  Radny  Lechniak ;  praca  przy  wykopach  idzie  dość  dobrze  ,  tylko  gdzieś  na  koloniach  są  drobne   zatrzymania . 

-  Radny  Wiśniewski  ; zarówno  wodociąg  jak  i  droga  są  na terenie  tej  samej  wsi  , więc  nie  byłoby   mowy  o  tym  , że  skorzystają  mieszkańcy  innej  wsi  . 

-  Radny  Kostyra  zawnioskował , aby  zdjąć  środki  przeznaczone  na  budowe  drogi  w  Kozicach  w  kwocie  55 000 zł  i  przenieść je   w  następujący  sposób ;  5000 zł  przeznaczyć  na  termomodernizację  szkoły  w  Podebłociu  i  50 000 zł  na  budowę  wodociągu   w  Kozicach .

-  Przewodnicząca  Rady zwróciła  się  do  radnego  Lechniaka  : ma  Pan  prawo  denerwować  się , ale  na  Podebłocie potrzebne  są  pieniądze  a  na  wodociąg  czynione  są  dalsze  starania . Może   zapiszemy  , że  w  przypadku  , gdy  zabraknie  pieniędzy  na  wodociąg  , to  pójdą  środki  z  Pana  drogi ?. Musimy  to  zapisać  , aby  Pan  Lechniak  miał  pewność  , że  te  środki  na  drogę  nie  przepadną  . 

-  Radny  Lechniak ; jakiekolwiek  zapiski  nie  mają  sensu  , bo  to  co  w  tej  chwili  przepadnie  , to  z  pewnością  nie  zostanie  przywrócone . 

-  Radny  Grudniak  zaproponował  , aby   brakujące  pieniądze  wziąć  z  rezerwy  wójta   a  później   jak  otrzymamy  jakiekolwiek  dofinansowanie   zwrócić   z  przeznaczeniem  na    budowę  drogi  w  Kozicach .

-  Skarbnik  Gminy  ; budżet  wykorzystany  jest  w  50%   . Dojdą   jeszcze  wakacyjne remonty  szkół  i  trzeba  będzie  jeszcze  dołożyć , więc  ta  rezerwa  powinna  zostać .  

-  Radny  Glowienka ; chciałem  przypomnieć  , że  w  Wolach  Koryckich  : Dolnej  i  Górnej , po  wybudowaniu  wodociągu  przez  2  lata  nie  prowadzono  innych  inwestycji  a  tu  trzeba  zrobić  i  wodę  i  drogę   .   

-  Radny  Grudniak ; trzeba  było  w  zeszłym  roku  zrobić  drogę  a  w  tym  roku  byłby   robiony tylko  wodociąg .  

-  Przewodnicząca  Rady  ;  z  wypowiedzi  Pani  Skarbnik  wynika , ze  w tej chwili  nie  mamy  skąd   wziąć    pieniędzy . Raz  w  miesiącu  mamy  sesję  . O środki  na  pokrycie kosztów  budowy  wodociągu   nadal  czyni  się  starania i  może  , jeśli  nie  całą  kwotę  to  może część , uda  się  nam  pozyskać , więc  można  byłoby  zrobić  tak :  w  tej  chwili   Pan  Lechniak  daje  te  pieniądze  a   my  rezerwujemy  mu  z  powrotem  55 000  zł  i  na  przyszły  rok  , jak  będzie  uchwalany  budżet należy  dołożyć  do  tej  kwoty  na  drogę  ,  aby  ostatecznie  droga  ta  została  wybudowana . 
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-  Radny  Lechniak ;  Pani  Przewodnicząca  ja  wiem  , że  Pani  w  jakiś  sposób  chce  załagodzić  sprawę  , żeby  wyjść  z  twarzą  , ale  nie  jesteśmy  dziećmi i  wszyscy wiemy   , że  na  drugi  rok  mieszkańcy  nie  będą  mieli  tej  drogi . Zrobiona  jest  już  dokumentacja  , kwestie  sporne zostały  rozstrzygnięte , ludzie  poodsuwali   płoty , byłaby  to  więc  wielka  strata . 

-  Przewodnicząca  Rady poddała  pod  głosowanie  wniosek  radnego  Kostyry  o  przeniesienie  środków  z  drogi  Kozice  Kolonia   w  kwocie  55 000 zł   z  przeznaczeniem  na  termomodernizację   szkoły  w  Podebłociu  - 5000 zł  i  50 000 zł  na  budowę  wodociągu . 


Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  10  radnych  ,  5  radnych  było  przeciw . Wniosek  został  przyjęty .  

-  Przewodnicząca Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały w  sprawie zmian  w  budżecie  gminy  na  2005 r .


Za  przyjęciem  w/w   uchwały  głosowało   8  radnych  , 5  radnych  było  przeciw  , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . 

Ad. pkt 7/8

Radni  z   klubu  „ Jedność „   ustnie  zgłosili  rezygnację  z  funkcji   członków  stałych  komisji  Rady  Gminy  w  Trojanowie  : 

1 . Radny  Czechowski  Sylwester  z  funkcji członka  Komisji Oświaty ,  Kultury  i  Kultury   

     Fizycznej  .  

2. Radny  Grudniak  Kazimierz  z  funkcji  członka  Komisji  Oświaty , Kultury  i  Kultury   

    Fizycznej  i  z  członka  Komisji   Zdrowia  i  Opieki  Społecznej .   

3. Radny  Szpadzik  Mirosław  z  funkcji  członka  Komisji  Rolnictwa  , Ochrony  Środowiska  i    

    Leśnictwa .  

4. Radny  Grula  Sylwester  z  funkcji  członka  Komisji   Bezpieczeństwa  Publicznego ,   

    Przestrzegania  Prawa  i  Ochrony  Przeciwpożarowej .   

5. Radny  Gałkowski  Tadeusz  z  funkcji  członka  Komisji  Rewizyjnej  i   z  członka  Komisji   

    Zdrowia  i  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  .    

6. Radny  Lechniak  Sławomir  z  członka  Komisji  Rolnictwa  , Ochrony  Środowiska  i    

    Leśnictwa .   

-  Przewodnicząca  Rady  ;    sprawa  rezygnacji  będzie  wyjaśniona  na  następnej  sesji , ponieważ   

    będą  musiały  być  załatwione   pewne  sprawy  w  Statucie  Gminy   .

-  Radny  Szpadzik  swoją  rezygnację  z  pracy  w   Komisji   Rolnictwauzasadnił ;  wydaje  mi  się  , że  nie  ma  sensu  dłużej  tu  tkwić  z  tego  względu  ,że pewne  rzeczy  ustalone  są  już  z  góry  i  tylko  przedstawia  się  je  nam   do  głosowania .   

-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  podanie  od  Rady  Sołeckiej  w  Korytnicy    z  dnia  26  lipca   2005 r w  sprawie  wydzierżawienia  działki   położonej  w  Korytnicy  na   której  wybudowany  jest  sklep.  

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił ;  działka  ta  jest  skomunalizowana  , budynek  nie  jest  jeszcze  przejęty   od  GS-u    i  na  razie  nie  planujemy  jej  sprzedawać .   

Radni  nie  podjęli  dyskusji  w  tej  sprawie .

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  wniosek  Gminnej  Spółdzielni  „SCh”  w  Trojanowie  z/s  w  Życzynie   z  dnia  8  sierpnia  2005r   w  sprawie  umorzenia  podatku  w  związku  z  niewykorzystywanymi  powierzchniami  obiektów .  

-  Wójt  Gminy  ;  jeśli  chodzi  o  majątek  Gminnej  Spółdzielni  , to jakąś  wartość  przedstawiają  jedynie  obiekty  w  Korytnicy  i  w  Trojanowie .  Pozostałe  obiekty  praktycznie  żadnej  wartości  nie   mają  .  

-  Radny  Grula  ; nie  możemy  umarzać  podatków  bez  przejmowania  majątku  GS ponieważ  nic  z  tego  nie  będziemy  mieli .  
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-  Skarbnik  Gminy:  GS  nie  płacił  podatku  w  2004r  i  w  2005  roku    też  nie  płaci .

-  Radny  Bienias  zaproponował   przejąć  majątek  GS  za  zaległości  a  następnie  podzielić  go  na działki  i  sprzedać .  

-  Sekretarz  Gminy  wyjaśnił ;  z  tym  podziałem na  działki  , to  nie  jest  taka  prosta  sprawa . W  2000  roku  , gdy  uchwalane  było  Studium Zagospodarowania  Przestrzennego ,  nikt  nie  myślał  o  dzieleniu  tych  terenów  na  działki   i  obszar  ten  zostal  ujęty  jako  tereny  przemysłowo  -usługowe . Chcąc  podzielić  na  działki  , trzeba   byłoby  w  pierwszej  kolejności zmienić  Studium .

-  Wójt  Gminy ; jest  podział  geodezyjny  działki  przy  szkole  w  Podebłociu  i  jeśli  Rada  podejmie  decyzje , że  te  działki   trzeba  sprzedać , to  będziemy  je  sprzedawali . 

-  Radny  Grula ;  na  początku  poprzedniej  kadencji  ustaliliśmy  , że  działki  te  zostawiamy  dla  celów  szkoły . Można  tam  wybudować  boisko i t p .

 -  Pani  Mecenas ;  wniosek  GS  powinien  być  skierowany  do  realizacji  do  Pana  Wójta  , ponieważ  Rada   Gminy nie  ma  kompetencji   umarzania  lub  nieumarzania   podatków   czy  też  stosowania  jakichkolwiek  ulg  podatkowych . Prawdopodobnie  Gminna  Spółdzielnia  myli  pojęcia . Od  kilku  lat  wygaszamy  im  podatki   w  zamian  za  przejmowanie  ich  nieruchomości. Ostatnio  wygasiliśmy  ich  zaległości  do  kwoty  50 000  zł . Zadłużenie  GS  będzie  rosło , ponieważ  od  2002  roku  GS  nie  wpłacił  do  Gminy  ani  złotówki  tytułem  podatku . Pustostany  muszą  być  w  deklaracjach  wykazywane  tak  , jak  każda  inna  nieruchomość . Nie    ma możliwości  stosowania  ulg  dla  pustostanów . W   tym  przypadku  Rada  może  wyrazić  zgodę  na  wygaszenie  zaległości  podatkowych  w  zamian  za  przejęcie  nieruchomości . 

-  Wójt  Gminy  przeczytał  pismo  z  PKP  - Oddział  Nieruchomości  w  Warszawie  w  sprawie  umorzenia  podatku  . 

-  Radny  Lechniak  zaproponował  , aby  zwrócić  się  do  PKP  o  wykonanie  sygnalizacji  świetlnej  na  przejeździe  , podobnie  jak  jest  w  Rokitni  . 

-  Radny  Zegadło  zgłosił  wniosek  o  rozważenie  możliwości  umorzenia  podatku  Gminnej  Spółdzielni  SCh  w  Trojanowie  z/s  w  Życzynie . 

-  Radny  Grula  zgłosił  wniosek  o  wygaszenie  zobowiązania  podatkowego  Gminnej  Spółdzielni  za  2004 i 2005  rok  w zamian  za  przejęcie nieruchomości   GS –u .  

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  w/w  wnioski .

Za  przyjęciem  wniosku   radnego  Zegadło  głosował  1  radny  , 4    radnych  było  przeciw  , 10  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  . Wniosek  nie  został  przyjęty .

Za  przyjęciem  wniosku  radnego  Gruli  głosowało  7  radnych  , 1  radny  był  przeciw  , 7  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  . Wniosek   został  przyjęty . 

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  Decyzję  Mazowieckiego  Centrum    Zdrowia  Publicznego  w  Warszawie  z  dnia  30.06.2005r  o  wpisie  zmian  w  rejestrze  zakładów  opieki  zdrowotnej  na  wniosek  lek. Med. Kazimiery  Mikusek . 

Więcej  pytań  nie  było  .  

 -  Radny  Grula  podziękował  Panu  Wójtowi  za  założenie  lamp  w  Podebłociu .  

Ad. pkt.9

Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  XXXV  Sesji  Rady  Gminy   w  Trojanowie . 

Protokołowała  

Krystyna  Cholewa
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