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Szanowni Mieszkańcy Gminy Trojanów!! 

W trosce o środowisko naturalne oraz wychodząc naprzeciw rygorystycznym przepisom dot. ochrony środowiska, nakazującym właścicielom budynków mieszkalnych posiadanie szczelnego (okresowo wybieranego) zbiornika na ścieki jak również w związku zaistniałą możliwością pozyskania funduszy unijnych na realizację inwestycji polegającej na zakupie i montażu oczyszczalni przydomowych dla mieszkańców gminy pragnę poinformować, iż Urząd Gminy Trojanów planuje przygotowanie i złożenie wniosku aplikacyjnego dla projektu zakupu i montażu oczyszczalni przydomowych w indywidualnych gospodarstwach domowych.

W związku z powyższym serdecznie zapraszam wszystkich mieszkańców do udziału w projekcie tj. do składania wstępnych ankiet które są jednoznaczne z wyrażeniem zgody na swoje uczestnictwo w projekcie. Termin przyjmowania ankiet upływa dnia 10.06.2016r.

Jednocześnie informuje że, w dniu 08.06.2016r. o godz. 1000 w budynku remizy OSP w Trojanowie oraz o godz. 1200 w budynku remizy w OSP w Woli Życkiej odbędzie się spotkanie informacyjne w przedmiotowej sprawie. Na zebraniu będzie możliwość obejrzenia przedmiotowej oczyszczalni ścieków oraz zapoznania się z jej funkcjonowaniem.
Ankiety można pobrać w Urzędzie Gminy Trojanów w pok. Nr 12 oraz w wersji elektronicznej ze strony internetowej Urzędu Gminy www.trojanow.pl w zakładce „Aktualności”.
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