



PROTOKÓŁ  NR  XLIII/2006  


 z  XLIII   ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  w  TROJANOWIE 




odbytej  w  dniu   31  sierpnia   2006  roku 


obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000   a  zakończono  o  godzinie  13 15 .  Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15  , zatem  frekwencja  wynosiła  100%  .  Lista  obecności  zał. nr  1  . (radny  Grula  spóźnił  się  na  obrady  sesji  )  .   

W  obradach  udział  wzięli  :

1.  Wójt  Gminy   -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska  

3.  Sekretarz  Gminy -   Jarosław  Ryszkowski 

4. Starosta  Powiatu  Garwolińskiego -  Stefan  Gora  

5.  Radny  Powiatowy  -  Wiesław  Lasocki  

6.  Prezes  GS SCh  w  Trojanowie   z/s  w  Życzynie -  Edward  Majek  

7.  Mecenas  -  Beata  Siedlecka   

Ad. pkt.1


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia   XLIII  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  .  

Ad. pkt.2  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad  . Uwag  do  powyższego  nie  zgłoszono  . Za  przyjęciem  porządku  obrad  głosowało  14  radnych  ( radny  Grula  nieobecny  w  trakcie  głosowania .  Porządek  obrad  został  przyjęty  .    

Ad. pkt.3  


Do  treści  protokołu  z  XLII  Sesji  Rady  Gminy  nie  zgłoszono  zastrzeżeń  . Za  przyjęciem  głosowało  13  radnych  , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  . Protokół  został  przyjęty  . 

Ad. pkt. 4  


Wójt  Gminy  poinformował  radnych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie  : 

-  odbyła  się  narada  dyrektorów  szkół  poświęcona  aktualnym  problemom  w  oświacie  . Jednym  z  tematów  tej  narady  były  „kwalifikacje  zawodowe  nauczycieli „ . Obowiązkiem  nauczycieli  było  uzupełnienie  kwalifikacji . Ci , którzy  tego  nie  uczynili  będą  mieli  mniej  godzin . Ogólnie ,  szkoły  dobrze  są  przygotowane  na  rozpoczęcie  roku  szkolnego .     

-  wykonano  remont  mostu  w  Woli  Koryckiej  . Gmina  zakupiła  materiały  . Pani  Ostrzyszek  wypełniła  wszystkie  punkty  ugody  sądowej  . Dzięki  dużemu  zaangażowaniu  radnych    Pana  Bieniasa  i  Pana  Głowienki  prace  przy  remontach  wykonali  sami  mieszkańcy  Woli  Koryckiej - wykonano  również  modernizację  drogi  w  Woli  Koryckiej  Górnej  w  kierunku  do  drogi 

 krajowej  nr 17  . Została  już  odebrana  . Prace  wykonała  firma  DROTEX . Ta  sama  firma  wykonała  również  modernizację drogi  w  Korytnicy  . Droga  ta  również  została  odebrana  . 
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Komisja  stwierdziła  bardzo  dobre  wykonanie  tej  drogi  .

-  na  ukończeniu  jest  budowa  drogi  w  Kozicach  i  w  Dudkach .

- trwają  prace  przy  budowie  wodociągu  w  Trojanowie  i  stacji  uzdatniania  wody  w  Więckowie   .

-  sześć (6 )  szkół  z  naszej  gminy  otrzymało  pracownie  internetowe( Trojanów , Budziska , Wola  Korycka  , Damianów ,Jabłonowiec i  Kozice ) .W  związku  z   powyższym ,   zadaniem samorządu  jest  przeszkolić  pracowników  , którzy  będą  obsługiwali   te  pracownie .Ponadto Gmina  poniesie  koszty  wykonania   instalacji  elektrycznej  , przyłączy  , wyposażenia  . Środki  na  wykonanie  tych  zadań  będą  brane  z  nadwyżki  budżetowej  .        

-  odbył  się  przetarg  na  przebudowę  drogi  powiatowej  w  Podebłociu . Długość  odcinka  tej  drogi  to  325 m  , koszt  322 176,88 zł  brutto - płatne  w  2  ratach . Przetarg  wygrała  firma  DROMOS  . Po  podpisaniu  umowy  firma  rozpoczyna  budowę  . Termin  wykonania  tej  drogi -  31  październik  2006 r.   W  związku  z  modernizacją    tej  drogi  naszym  zadaniem  będzie  podnieść  ogrodzenie  nad  działką  szkolną  .

-  pracownicy urzędu  oprócz  swoich  zadań  , które  mają     w  zakresach  czynności  zajmowali  się  wypełnianiem  dokumentacji  związanej  z  suszą  . Prace  nad  kompletowaniem  dokumentów  są  już  na  ukończeniu  . W  tej  sprawie  wpłynęło  do  urzędu   około 900  podań  .Jak  wiadomo  z  mediów  , w  ramach pomocy  dla  gospodarstw  rolnych  w  celu  złagodzenia  skutków  suszy rodzinom  rolniczym  GOPS  wypłacać  będzie  zasiłki    celowe ,  bank  natomiast   będzie  udzielał   niskooprocentowanych  kredytów .   

-  Pracownicy  naszego  urzędu  zatrudnieni  na  stanowisku  konserwatorów  pracują  aktualnie    przy  wywozie  śmieci  i  remontach  dróg. 

Pytań  do  Wójta  nie  zgłoszono  .                 

Ad. pkt. 5

Radny  powiatowy  Wiesław  Lasocki  poinformował  radnych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  . W  swoim  wystąpieniu  poruszył  następujące problemy  ;  susza , zwrot  podatku  vat  za  paliwo  dla  rolników   i  inwestycje   realizowane   przez  Powiat . Gmina  Trojanów  została  objęta  klęską  żywiołowa  suszy. W  ramach  realizacji  programu  pomocy  dla  gospodarstw  rolnych  w  celu  złagodzenia  skutków  suszy , rolnicy  mogą  ubiegać  się  o  preferencyjne  kredyty .  Teren  na  którym  to  się  stało musi  być  dotknięty  klęską  żywiołową   . Decyzje  w  tej  sprawie  podejmie  Wojewoda. Powiat  również  wystąpił  z  pismem  do  Wojewody  o  uznanie  obszaru  powiatu  za  dotknięty  klęską  suszy . Rada  Powiatu  w  tej  sprawie  podjęła  stosowną  uchwałę  w  lipcu  br. Do  chwili  obecnej  nie  mamy  informacji  , czy  cały  Powiat  został  nią  objęty .  Na  całe  województwo  mazowieckie  potrzeba   na ten  cel  około  180 mln   zł  a  w  budżecie  państwa  przeznaczono    tylko  250  mln zł  .


Jeśli  chodzi  o  paliwo  , to  każdy  rolnik ubiegający  się  o  zwrot  podatku  vat  na  paliwo  używane  w  rolnictwie   powinien  zbierać  faktury  na  zakup  tego  paliwa   za  okres  od  stycznia  do  31  sierpnia  2006r. 

Inwestycje  w  Powiecie :  w  tym  roku  dokończono  modernizację  odcinka  drogi  w  Korytnicy   z  chodnikami  , zjazdami  . W  tym  roku  będzie  również  zrobiona  droga  w  Podebłociu  .  Inne  inwestycje  realizowane  przez  Powiat  to  ; zagospodarowanie  bazy  edukacji  ekologicznej  w  Miętnem  ( koszt  około 60 tyś. zł )  , budowa  budynku  szkolnych  warsztatów  mechanicznych  i                                                                    

termomodernizacja  budynku  internatu  (  wartość  około  3,5 mln  zł )  . Do  większych  inwestycji  realizowanych  przez  Powiat  należy  jeszcze  zaliczyć  budowę  sali  gimnastycznej  przy  Zespole  Szkół  w  Żelechowie  .  

Pytań  do  radnego  powiatowego  nie  zgłoszono . 
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Ad. pkt.6


W  sprawie  przejęcia  punktu  skupu  żywca  w  Korytnicy  wypowiedział  się  Wójt  Gminy  

Krzysztof  Tomaszek ;  w  Korytnicy  istnieje  punkt  skupu  żywca  , ale  praktycznie   już  od  miesiąca   jest  zakaz  skupywania  zwierząt  . Po  dzisiejszej  sesji  istnieje  możliwość  otwarcia  tego skupu  . Nie  ulega  wątpliwości  , że  jest  potrzeba  utrzymania     tego  skupu , ponieważ  praktycznie  ludzie  przyjeżdżają  tu    ze  zwierzętami aż  od  Maciejowic .  Z  rozmowy  z  Panami  Zakrzewskimi  wynika , że  Prezes  GS  rozmawiał  z  nimi   na temat  ewentualnej  dzierżawy  tej  buchty   na  okres  10  lat  . W  ramach  czynszu  proponował   wyremontowanie  budynku  i  uporządkowanie  placu . Takiego  rozwiązania  nie  mogę  akceptować  , ponieważ    10  lat  to  długi  okres  i  nie  wiadomo  co  w  ciągu  takiego  okresu  może  się  zdarzyć  a  grunt  jest  mieniem  Gminy  , zakupiony  aktem  notarialnym  .  W  przypadku  podjęcia  decyzji  o  podpisaniu  umowy  dzierżawy   z  Panami  Zakrzewskimi   , Gmina  jako  właściciel  gruntu  winna  też  mieć  coś  do  powiedzenia  . Chodzi  o   to  ,że  powinna  być  dopuszczona  konkurencja  w  skupywaniu  zwierząt  , aby  ci  panowie nie  byli  monopolistami . Może  być      

tak  , że   będą  skupywali  zwierzęta  przez  dwa  dni  a  w  pozostałe   nie  pozwolą  innym skupywać  . Co  mieszkańcy  zrobią  ze  swoimi  zwierzętami , gdzie  będą  jeździli  na  skupy  ?   To  są  nasi  rolnicy  więc  musimy  o  nich  pamiętać . Na  kilku  sesjach  upominaliśmy  Prezesa  , aby  uporządkował  buchtę  , ale  to  nie  zostało  zrealizowane  . Doszło  do  tego  , że  zakazano  skupywania  zwierząt  . Gminna  Spółdzielnia  ma  z  tego duże    korzyści  . Druga  sprawa  -  sklep  w  Korytnicy  . Na  wniosek  GS  umorzyliśmy  zaległości  podatkowe  , ale  nadal  nie  możemy  przejąć  tego  sklepu  , nie  wiemy  nawet  jak   przedstawia  się  sytuacja  prawna   tego  budynku .   

Decyzja  w  sprawie  punktu  skupu  w  Korytnicy  należy  do  Rady  . 

- Edward  Majek  Prezes  GS  ; nie  jest  zupełnie  tak  , jak  mówi  Pan  Wójt  . Jeśli  chodzi  o  lekarza  weterynarii   to  rozmawiałem  z  nim  trzykrotnie  i   przedstawiłem  następujące rozwiązanie .GS  wydzierżawia  buchtę  Panom  Zakrzewskim ,  dzierżawca  wykona  remont  budynku  i   uporządkuje  plac Koszt  tych  napraw  to  około  20 tyś. zł.  Ponadto  dzierżawca  będzie  płacił    GS-owi    czynsz  w  kwocie  1400zł  miesięcznie   . Z góry  zapłaci  za  okres  od  sierpnia   do  końca  roku  , aby  GS  mógł  te  pieniądze  wpłacić  Gminie   na  zaległy  podatek . Umowa  dzierżawy   zawiera  ponadto  takie  punkty  jak  : 

- ...”  dzierżawca  obiektu  będzie  prowadził  działalność  zgodnie  z  jego  przeznaczeniem  „....

- ...” dzierżawca  będzie  płacił  należności  za  energię  elektryczna  , zużycie  wody itd. „ ....  

- ...”dzierżawca  wyraża  zgodę  na  poddzierżawienie  przedmiotu  umowy  osobie  trzeciej  i  jego      

       użytkowanie  osobom  trzecim .”....  . Chodzi  tu  o  to  , że  Zakłady  Mięsne  w  Łukowie   mają  umowę  z  GS-em  i  zgodnie  z  tą  umową  będą  prowadziły  skup  zwierząt  . Dotyczy  to  również  skupu  cieląt  przez  Węgrów . Dzierżawca  będzie  bezpośrednio  płacił  za  usługi  weterynaryjne  Powiatowemu  Lekarzowi .  Koszty  napraw  i  modernizacji  będzie  ponosił  dzierżawca .  Wydaje  mi  się  , że  umowa  dobrze  jest  sformułowana  i  nie  prawdą  jest  , że  wydzierżawiamy  plac tylko  za  remont  obiektu  .  Z  tą  umową  byłem  u  Powiatowego  Lekarza  Weterynarii   i  takie  rozwiązanie  sprawy  zostało  przez  niego  zaakceptowane  . Nie  było  mowy  o  żadnym  zamykaniu  skupu . Złożyliśmy   również  wniosek  do  weterynarii  o  rezygnację  z  pośrednictwa  w  obrocie  zwierzętami    w  punkcie  skupu  w  Korytnicy  .Dzierżawą   objęte   są  :   Zakłady  Mięsne : Zakrzewscy   , Kosów  Lacki , Łuków  , Węgrów . Podmioty  te dotychczas   skupywały   w  Korytnicy   i   nadal  będą   tam  prowadziły  działalność  w  określonych  dniach .  . Myślę  , że  takie  rozwiązanie  jest  korzystne  i  dla  GS-u  i  dla  Gminy  . Mam  więc  prośbę  , aby  dzisiaj  w  ogóle  nie  poruszać  tematu  przejęcia  tego  skupu  i  nie  podejmować  żadnych  decyzji  w  tej  sprawie . 

-  Wójt  Gminy ; ja  ustosunkuję  się  do  tego  , co  tu  przed  chwilą  powiedział  Prezes   Majek . Wcześniej  była  mowa  o możliwości  zawarcia  umowy  z  panami  Zakrzewskimi  a  tu  już  jest  
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podpisana  umowa  . Gminna  Spółdzielnia  w  tych  uzgodnieniach  pominęła  Gminę  jako  właściciela  gruntu  i  w  przyszłości  mogą  być  z  tego  powodu  duże  kłopoty  . 

-  radny  Zegadlo  ; Pani  Mecenas .jaka  jest  podstawa  prawna  , aby  przejąć  ten  budynek  od  GS-u ? . 

-  mecenas  Siedlecka ; jeśli  budynki  posadowione  na  tym  ,  wybudowane  są  przez  GS , który  ma  na  to  dokumenty  , to  Spółdzielnia  sama  może  wystąpić  z  wnioskiem  o  uwłaszczenie  , bądź  Gmina  może to  przejąć  za  zwrot  nakładów  tak , jak  to do  tej  pory robiliśmy  , jeśli   oczywiście   GS     wyraża    zgodę  na   przejęcie  w  zamian  np.  za  umorzenie  zaległości  podatkowych  .  

-  radny  Zegadło  ; GS  nie  wyraża  na  to  zgody  . 

-  Prezes  GS ;  na  wyrażenie  zgody  musi  być  uchwała  Walnego  Zgromadzenia  . Trzeba  czekać  do  maja  czy  czerwca  2007 roku. 

-  mecenas  Siedlecka ; z  tego  co  się  orientuję  , to  Spółdzielnia  w  dalszym  ciągu  zalega  duże  kwoty  za  podatek  i  ten temat  prawdopodobnie  został  wywołany  w  celu  uregulowania  zadłużenia  GS-u  . aby  w  przyszłości  nie  było  sytuacji  , że  Gmina  będzie  musiała  wszcząć  postępowanie  komornicze  . Gmina  nie  może  być  bezczynna   wobec  dłużników  , musi  działać    w  kierunku  ściągnięcia  tych  należności  . To  spotkanie  jest  po  to  , aby  Spółdzielnia  jak  i  Gmina  rozważyły  , co  dla  obu  stron  w  tym  wypadku  jest  najlepsze  . 

-  Prezes   GS  ; część  tych  podatków  - za  jeden  miesiąc , zapłaciliśmy  . Nam  też  dzierżawcy  zalegają  z  płatnościami . Gdybyśmy   otrzymali  te  należności  , to  już  moglibyśmy  sporą  kwotę  wpłacić  na  konto  Gminy .W  sprawie  sklepu  w  Korytnicy ;, ostatnio  złożyliśmy  drugi  wniosek  o  egzekucję   z  lokalu  i  w  ciągu   2   tygodni  , tak   jak  mówi  komornik  powinna  się  ona  odbyć  . Myślę  , że  we  wrześniu  dojdzie  do  przekazania  sklepu  Wójtowi  Gminy .    

-  radny  Grula : Pan  Wójt  przejął  punkt  skupu  w  Podebłociu  i  zaraz  go  wydzierżawił  . Miały  być  z  tego  duże  pieniądze ,ale  ich  nie  widać. Teraz chce  przejąć  drugi  punkt  

skupu  .Nie  wiem  , czy   po to ,  aby  komuś  kieszeń  nabijać  , czy  w układ  z  kimś  wszedł ?  Już  ja tego  nie  wiem  . 

-  Wójt  Gminy  ;  w  Korytnicy  są  duże  skupy  , natomiast  w  Podebłociu  mało  zwierząt  rolnicy  przywożą . Zeszliśmy  GS-owi  z  hipoteki  z  nadzieją  , że  należności  będą  regulowane , ale  w  tej  sprawie  nadal  nic  się  nie  dzieje .  a  zaległości  rosną  .    

-  Liszewski  Krzysztof –sołtys  wsi  Wola  Korycka  Dolna ;  Gmina  nie  może  prowadzić działalności  gospodarczej . Skupy  cielaków  i  świń  trwały  przez  2  dni  . Nie  miał  kto  tego  wziąć  , nikt  się  nie  zgłaszał . Ja   na  ryzyko  to  wziąłem  . Co  miesiąc płacę  do  Gminy  za  dzierżawę . Ściągnąłem  na ten  skup  Panów  Zakrzewskich , na  czym  skorzystali  mieszkańcy  . O  co  więc  tu  chodzi  , o  jakim układzie  mówił  Pan  Grula ?    

-  radny  Grula ;  jeśli  Prezes  GS  przedstawia  , że  wszystko  jest  na  dobrej   drodze  , a  Pan  Wójt  nadal  chce  przejąć  buchtę  w  Korytnicy  i  potem  komuś  znów  ją  oddać  dzierżawę  , to  coś  tu  jest  nie tak  .  

-  radny  Bienias  ; jeśli  nie  załatwimy  dobrze  tej  sprawy  , to  przyjedzie  Policja  i  zamknie  ten  skup  , takie  przypadki  są  znane  a  wtedy  największą  stratę  poniosą  rolnicy  . O  sytuacji  na  buchcie  mówiło  się  już  w  październiku  ubiegłego  roku  i  co? . Plac  ten  kupiony  był  za  kadencji  Wójta  Kujdy  , po  to , aby   odbywały  się  w  nim  skupy  żywca  a  GS  nie  miał  możliwości    go  sprzedać  .  Jestem  przeciwny  temu  , aby  wszystko  oddawać  w  dzierżawę  Panom  Zakrzewskim  . Niech  będzie  konkurencja  , bo  wtedy  da  to  gwarancję  dobrego                                        

funkcjonowania  tego  skupu  . Panowie  Zakrzewscy  takiej  gwarancji  nie dają  . Niech  tylko  coś  będzie  źle  funkcjonowało  , lekarz  weterynarii  zamknie  buchtę  . 

-  Prezes  GS  ; nieprawdą  jest  to  ,co  mówi  Pan  Bienias  .  GS  odpowiadał przedmiotowo  za  wszystkie  funkcje  czynnościowe: światło  , dezynfekcję ,najem  pracownika , depozyt   i t p . Za  to  wszystko  należało  zapłacić . Dogadałem  się  z  Panem  Zakrzewskim  , że  on  to  wszystko 
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 weźmie  za  większą  sumę  ,  oczywiście   pod  warunkiem  dopuszczenia  osób  trzecich  , więc  już  30  lipca  uregulował  te  należności  w  kwocie  1000  zł .

-  Zabiegałowski  Stanisław - sołtys  wsi  Nowiny  Życkie ; grunt  pod  buchtą  mogła  kupić  Gminna  Spółdzielnia , Wójt  nie  musiał  go  kupować  . GS ,  tak   jak teraz ,  nie  miał  wtedy  pieniędzy  . Wójt  kupił  więc  ten grunt  tylko  dlatego  , aby  utrzymać  ten  skup . Budynek nadal  był  i  jest  własnością  GS –u ,  ale  niech  odbywa  się  tam  punkt  skupu  zwierząt  .   

-  radny  Zduniak  ; w  tej  całej  sprawie  chodzi  o  to  , aby  ten  skup  nie  został  zamknięty.  W  tej  chwili  sytuacja  jest  patowa . Sprawę  należy  załatwić  tak  ,  aby  te  wymagania  zostały  spełnione i  ten  punkt  skupu  nie  został  zamknięty  .

-  radny  Szpadzik ; wydaje  mi  się  , że  działka  ta  została  zakupiona  z  myślą  o  poszerzeniu  działki  szkolnej  .  Punkt  skupu  zwierząt  w  pobliżu  szkoły  to  nie  najlepsze  sąsiedztwo  . 

-  mecenas  Siedlecka  :  Wójt  Gminy  jako  właściciel  gruntu  nie  ustanowił  żadnej  umowy  między  Spółdzielnią  a  Gminą  . Być  może , zamiarem  było  to  o  czym  mówił  Pan  Szpadzik , rozebranie  budynków  i  przeznaczenia  działki  na  cele  szkolne  . Gdyby  oddał  tę   działkę     GS-wi   w  użytkowanie  wieczyste  ,  to  nie  mógłby  tego  użytkowania  wieczystego  rozwiązać  . Spółdzielnia  posiada  ten  grunt  ,  nie  ma  natomiast  własności  budynków  . Jeśli  Gmina  nie  oddała  GS-owi  tego  gruntu  ani  w  użytkowanie  wieczyste   ani  w  dzierżawę   czy  inną  formę  posiadania   zależnego  , to  może  odebrać  tę  nieruchomość  z  posiadania  . Gdyba  Gmina  wystąpiła  do  Sądu  o  zwrot  swojej  własności  , to  w  tym  pozwie  prawdopodobnie otrzymałaby  zwrot  działki  . Jeśli  natomiast , w  tym  samym  pozwie ,  Spółdzielnia  udowodni   swoje  nakłady  , to Sąd  nakaże Gminie  zwrot   GS-owi   poniesionych  nakładów  bądź  rozebranie  budynków  . Działka   ta  w  planie  zagospodarowania  przeznaczona  jest  na  cele  oświaty  , fakt  ten  przemawia  na  korzyść  Gminy . 

-  radny  Bienias  ;  w  sytuacji  , gdy  Prezes  Majek  zapewnia  , że  budynek  skupu  będzie  remontowany  , że  skupy  nadal  będą  się  odbywały a  ponadto  inne  podmioty  będą  mogły   nadal  tam  prowadzić  skupy  , nie  jestem  przeciwny  takiemu  rozwiązaniu  sprawy .      

-  radny  Lechniak  ; w  tej  chwili  wszystko  jest  w  porządku  , ale  jeśli  z  jakiś  powodów   firma  przestanie  istnieć  , to  co  wtedy  ? . Ludzie  przyjdą  z  tym  problemem  do  Wójta  . 

-   Przewodnicząca  Rady  podsumowała  dyskusje  ; wszyscy , zarówno  Pan  Wójt  jak  i  rolnicy  słusznie  dostrzegają   , że  w  takim  stanie  jak  teraz  , ten  punkt  nie  może  istnieć , ponieważ  ktokolwiek   tamtędy  przejeżdża ,  bądź sprzedaje  zwierzęta  ten  wie  , że  cały  obiekt  wygląda  strasznie .  Wszyscy  tu  obecni  chcieliby  wiedzieć  , czy  na pewno   Panowie  Zakrzewscy  wywiążą  się  z  obowiązku  wyremontowania  obiektu  i  czy  będą  skupywali  zwierzęta  .  Pan  Wójt  wspomniał  , że  skupy  są  tu  duże   , ponieważ    przyjeżdżają  tu  rolnicy z  okolic  Maciejowic  i  Sobolewa   w  związku  z  tym  , że w  ich  okolicach  pozamykano   skupy  . Tak  , jak  powiedział  Pan  Bienias  , my  nie  chcemy  dokuczać  Gmnej  Spółdzielni  , chcemy  ją  tylko  zmobilizować  do  działania . 

-  Prezes  Majek  ; w  tej  sprawie  radziłem  się  wielu  osób  , jak  te  sprawę  załatwić . Pan  Zakrzewski    podjął   się  tego  remontu , rozmawiał  nawet  z  Powiatowym  Lekarzem  Weterynarii. Dostał  już  terminy  wykonania  tych   napraw  i  będzie  musiał  tych  terminów  dotrzymać  . Dzierżawa  zawarta  jest  na  czas  nieokreślony  , ale  jeśli  nie  zostaną  spełnione  warunki  umowy  , to  będzie  ją  można  rozwiązać  z  zachowaniem  terminu  wypowiedzenia . 

-  radny  Ochnio ; kto  weźmie  odpowiedzialność  za  to  , że  ten  skup  będzie  trwał  ?  Czy  Pan  Prezes  ?                  

-  Prezes  Majek  ; jeżeli  zaistnieje  taka  sytuacja  , że  pan  Zakrzewski  powie  , że  rezygnuje  z  tego  skupu   , to ja biorę  to  na  siebie  i   będę  remontował  ten  punkt  skupu . 

-  Wójt  Gminy  ;  mam  pewne  zastrzeżenie   , a  mianowicie  chciałbym  , aby  GS  informował  Gminę  bądź  Radę  o  każdej  zmianie  w  umowie  dzierżawy  . Uważam  też  , że  skoro  umowa  ta  jest  już  podpisana  , to  teraz , powinien  być  sporządzony  aneks  do  tej  umowy  w  którym 
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zawarto  by  informację  , że  stroną  tej  umowy    jest  również   Gmina  . Chodzi  o  to , aby  Gmina    jako  właściciel  gruntu , miała  coś   w  tej  sprawie   do  powiedzenia  . 

-  mecenas  Siedlecka  ; grunt  ten  nie  jest  oddany  w  żadną  formę  zależną  Spółdzielni  a  jest  podstawa  prawna  , aby  oddać  go  w  dzierżawę   bądź  użyczenie  i  jednocześnie  zobowiązać  w  tej  umowie  Spółdzielnię  , aby   wykorzystywała  ten  grunt   na  takie cele ,   na  jakie  Rada  Gminy  optuje  i  w ten    pośredni  sposób  mieć  wpływ   na to  , co  się  na tej  działce  dzieje . Jeśli  podpiszemy  umowę  dzierżawy  , to  GS  będzie  musiał  płacić  czynsz  , użyczenie  natomiast  jest  nieodpłatne  , z  tym  , że   koszty  utrzymania  gruntu  ponosi jego   użytkownik  Umowy  dzierżawy  i  użyczenia  zawarte  na okres  do  3  lat  , mogą  być  podpisane  przez  Wójta  , natomiast  na okres  dłuższy  niż  3  lata   Rada  Gminy  musi  wyrazić  zgodę  na  oddanie  nieruchomości  w  dzierżawę  bądź   użyczenie  . 

- radny  Bienias ; umowę  dzierżawy  należałoby  tak  skonstruować  , aby  Panowie  Zakrzewscy  nie  stali   się  na tym  skupie  monopolistami  . Zakłady  Mięsne  Łuków  czy  Węgrów , nie  są  dla  nich  konkurencją . Konkurentem  byłaby  tu  Końskowola .     

-  radny  Ochnio ; należy  dać  GS-owi  szanse  . Stawiam  następujący  wniosek : GS  winien  do  końca  roku   utrzymać  punkt  skupu  żywca  w  Korytnicy  w  dobrym  stanie  i  wykorzystywać  go  na  skup  trzody  chlewnej  i  bydła  i  na  bieżąco  płacić  podatki  . W  przeciwnym  wypadku  Rada  Gminy  wystąpi  o  eksmisje  z  własnego  gruntu  .  

Za  przyjęciem  wniosku  głosowało  10   radnych  , 5  radnych  wstrzymało  się  od  glosu  . Wniosek  został  przyjęty  .  

Ad. pkt.7  


    W  sprawie  odwołania  Kierownika  USC  wypowiedział  się  Wójt  Gminy  . Wyjaśnił  , że  Pani  Kłak  Danuta  złożyła  wniosek  o  przejście  na emeryture  i  zgodnie  z  przepisami  Rada  musi  podjąć  uchwałę  o  odwołaniu  Kierownika  USC  . Dodał  , że  zmieniły  się  przepisy  odnośnie  naboru  pracowników  do  urzędu  . Na  obsadzenie  danego  stanowiska  musi  odbyć  się  konkurs  . Kierownik  USC  musi  mieć  staż  pracy  i  wyższe  studia . 


Na  obrady  sesji  przybyła  Pani  Kłak  Danuta -  Kierownik  USC  , którą  w  imieniu  Rady  przywitała   Pani  Przewodnicząca  . 

-  Pani  Kłak  - Kierownik  USC ;  złożyłam  wniosek  o  przejście  na emeryturę  . Dziękuję  wszystkim  za  współpracę  , przepraszam  za  jakieś   uchybienia  z mojej  strony  . Dziękuję  Panu  Wójtowi  , Pani  Przewodniczącej  i  całej  Radzie .

-  Przewodnicząca   Rady  ; w  imieniu  całej  Rady  , sołtysów  proszę  przyjąć  od  nas  podziękowania  , za  to  dobrze  wykonywaną  pracę  , za  uprzejmość  w  stosunku  do  wszystkich  . Życzymy  Pani  pogody  i  uśmiechu  na  następne  długie  lata  . Do  życzeń  przyłączył  się  Wójt  Gminy  . Podziękował  on  Pani  Kłak za  bardzo  dobrą  współpracę , za  lojalność  , za  spokój  , opanowanie  , za  to  , że  nauczyła    wielu    stażystów  porządnej   pracy  . 

Radni  podziękowali  Pani  Kłak  brawami . 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie   odwołania  Kierownika  USC  , następnie  przystąpiono  do  głosowania  . 

Uchwałę  przyjęto  przez  aklamację  . 

Ad. pkt. 8/9  

Radny  Czechowski  zwrócił  się  z  prośbą  , aby  w   imieniu  Rady   wystąpić  do Powiatowego  Zarządu  Dróg  w  Garwolinie  o  wyrównanie  i  oczyszczenie  poboczy  dróg  powiatowych  . Prosił  również  o  spowodowanie  naprawy  szkody  przy  ujściu   drenażu  , którą  poczyniła  firma 






            Str.7

 budująca  wodociąg  . 

-  Sekretarz  Gminy  wyjaśnił  , że  Spółki  Wodne  winny  same  zwracać  się  bezpośrednio  do  wykonawcy  i  żądać  naprawy  tak  , jak  czynił to  Powiatowy  Zarząd  Dróg  . Spółki  zwalają  ten  problem  na  Gminę  .

-  radny    Zegadło  ; Pani  Przewodnicząca  , skoro  jest  sesja  , to  nie  wiem  dlaczego  dzisiaj  w  porządku  obrad  nie  ma  informacji   Wójta  o  wykonaniu  budżetu  za  I  półrocze  2006r.

-   Przewodnicząca  Rady  ; ten  punkt  będzie  rozpatrywany  na  najbliższej  sesji  . Materiały  związane  z  tą  informacją  zostały  dziś  rozdane  , aby  radni  mogli  się  z  nią   wcześniej  zapoznać.      

       Na  zaproszenie  Rady  Gminy  na  obrady  sesji  przybył  Starosta  Powiatu Garwolińskiego    

Stefan  Gora  , którego  w  imieniu  Rady  przywitała  Przewodnicząca  Rady   Alicja  Wiśniewska .  

-  Starosta  Garwoliński  ;  przyjechałem  do  Was  na  tę  część  sesji  , bo  zwykle  w  tym  punkcie  porządku  „interpelacje  i  zapytania  radnych  „  omawiacie  państwo  to  , co  jest  dla  was  problemem  i  bolączką  . Z  pewnością  zapytacie  mnie,  co  robi  się  w  Powiecie  , co  Powiat  robi  dla  Waszego  samorządu  i  czego  ewentualnie  mieszkańcy  od  nas  oczekują  . Zdaję  sobie  sprawę  , że  tych  potrzeb  jest  dużo .  Biorąc  pod  uwagę  Budżet  Powiatu  i  to,  jakie  środki  może  pozyskać  , nikt  nie  jest  w  stanie  wszystkich  potrzeb   zaspokoić . Podobnie  jest  w  Waszym   samorządzie  . Nie  da  się  wszystkiego  zrobić  w  jednym  roku  czy  też  w  jednej  kadencji . 

-  radny  Zegadło ;  chciałem  zapytać  Pana  o  modernizację  drogi  w  Podebłociu  . W  związku  z  tym  , że  na  tę  inwestycję  przeznaczono   nieco  więcej  niż  300 tyś. zł  a  są  to  niewielkie  środki  , czy  nie  ma  możliwości  , aby  je  zwiększyć  , gdyż  za  te  pieniądze  niewiele  da  się  zrobić? . 

-  Starosta  Garwoliński ; wniosek  o  modernizację  tej  drogi  postawiony  był  dosyć  dawno  . Był  przedmiotem  dyskusji  w  kampanii  wyborczej  w  wyborach  w  2002 roku. . Na  spotkaniu  w  Podebłociu  złożyłem  wtedy  taką  deklarację  , że  droga  ta  będzie  modernizowana . Zgodnie  z  wieloletnim projektem  modernizacji  dróg  , inwestycja  ta  będzie  realizowana , oczywiście  za  pieniądze , którymi  dysponuje  Powiat  .Zapisaliśmy  na  tę  drogę  330  tyś. zł  , dziś  jest  350  tyś. zł . Jest  zrobiona  dokumentacja  na tę  drogę   na odcinek  od  wiaduktu  do  granicy  województwa  . Część  pieniędzy  poszła  na dokumentację  , za  resztę   będzie  robiony  nieduży  odcinek  drogi  , ale  jest  szansa  , że   będzie  kontynuowana   w  następnych  latach . Odbył  się  już  przetarg   , jest  już  wybrana  firma  do  realizacji  tego  zadania  i  myślę  , że  lada  dzień   wykonawcy  wejdą  na tę  drogę . Jeśli  składam  jakieś  deklaracje  , to  staram  się , aby  były  zrealizowane  , aczkolwiek  cały  czas   mamy  problemy , aby  były  one  zrobione  w  pełnym  zakresie . Planowaliśmy  pozyskanie  większych  środków  z  Unii  Europejskiej  , ale  nie  udało  się  , ponieważ  mieliśmy  zbyt  mało  przygotowanej  dokumentacji . Dwa  lata  po  złożeniu  wniosku  otrzymaliśmy   środki   ponad 7 mln  zł   na obiekty  sportowe  , ale  na  drogi  niewiele  udało  się  tych  środków  uzyskać  , po za  tymi  , które   przez  2  lata  otrzymywaliśmy  z  SAPARD-u   na  3  zadania . Na  dzień  dzisiejszy   ,  dysponujemy   przygotowanymi  dokumentacjami  na  drogi  ; w  Podebłociu  , Żelechów  przez  Dudki   i  w  od  drogi  krajowej 17  do  Korytnicy  . Jeśli  tylko  będą  ogłaszane  konkursy  na  składane  wnioski  , to  na  pewno  już  teraz  jesteśmy  do  tego  przygotowani  . Są  to  jakby  zestawy  zadań   na  najbliższa  kadencję  .  

-  radny  Zegadło ; Panie  Starosto  , czy  Powiat  otrzymał  w  tym  roku  jakieś  środki  z  Unii  Europejskiej ?  

-  Starosta  Garwoliński ; w  tym i  zeszłym  roku  nie  otrzymaliśmy  żadnych  środków .  

-  Sołtys  wsi  Wola  Korycka  Dolna ; jakie  plany  są  odnośnie  drogi  Sobolew – Wola  Korycka ? 

-  Starosta  Garwoliński ; jeśli  chodzi  o  tę  drogę  , to  jest  to  droga  również  ważna  , ale  nie  mamy  na  nią   dokumentacji . Na  dzień  dzisiejszy  , ograniczona  ilość  środków  nie  pozwala  
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nam  tego  robić  . Ta  droga  nie  zmieściła  się  w  wieloletnim  programie  , być  może , że  w  następnej  kadencji  uda  się  ją  zrobić  . 

-  radny  Grudniak ;  chciałem  zgłosić  pewne  pretensje  do  Rady  Powiatu  , również  do  Pana  o  stan   dróg   na  naszym  terenie  . Nie  mówię  już  o  tym  , że  tych  nowych  nawierzchni  robi  sę  mało  , ale  utrzymanie  starych  pozostawia  wiele  do  życzenia . Przez  cały  rok  , może  nawet  przez  dwa   stan  tych był  fatalny  . Wprawdzie  zostało  to  poprawione  , ale  tak  będzie  tylko  do  zimy   a  po  zimie  znów  będą  zadołowania  itp. Sprawa  poboczy  , które  są  niewyrównane  i  zarośnięte   krzewami . pewne  sprawy  były  rozwiązywane  przez  Gminę  , ale  Gmina  wszystkiego  nie  zrobi  , bo  nie  dość  , że sami  robimy  nawierzchnie  na  drogach  powiatowych  , to  jeszcze  nam  przyjdzie  w  udziale  czyszczenie  poboczy .  Sprawa  budowy  siedziby  starostwa  . Zabierając  od  nas  wydziały  geodezji , budownictwa  i  komunikacji   mówiło  się  , że  to  wszystko  będzie  dobrze  funkcjonowało  . Teraz  różnie  to  bywa  . Mówiło  się  również  , że  lokale  na  te  wydziały  są  , że  wszystko  uda  się  pomieścić  , tymczasem  planuje  się  budowę  nowej  siedziby  . Jeszcze  sprawa  środków  na  budowę  dróg . Myślę  , że  zarówno  w  Powiecie  jak i  u  nas  w  Gminie  , sprawy  były  przegapione  . Trzeba  było  na  czas  złożyć  wnioski  .     

-  Starosta  Garwoliński  ;  to  wszystko  jest  prawda  . Wiele  gmin  , które  miały  przygotowaną  dokumentację   i  złożyły  te  wnioski  , otrzymały  środki  , wiele  gmin  jednak  ich  nie  dostało . Okazało  się  bowiem , że  tych pieniędzy  było  o  wiele  za  mało  w  stosunku  do  potrzeb  .jeśli  chodzi  o  drogi  , to  musimy  wybrać  , czy  przykryć   dywanikiem  wąskie  drogi  , czy  też  budować  drogi  z  wszelkimi  parametrami  . Jeśli  państwo  uważacie , że  mamy  robić  drogi  byle  jak  , to  je  tak  róbmy  a  one  za  parę  lat  się  rozlecą  .  Rada  Powiatu  przyjęła 

koncepcję  , że  te  drogi  trzeba  budować  porządnie  .  W  tej kadencji  na  modernizację  dróg  powiatowych  w  waszej  gminie  wydamy  około  2,5 mln  zł  , co  w  stosunku  do  planu  jest  około 50  %  więcej . Jeśli  chodzi  o  budowę  siedziby  starostwa  , to  musimy  stworzyć  warunki  do  obsługi  mieszkańców  , Powiat  musi  to  zabezpieczyć . 

- radny  Szpadzik ; sołtys  i  rada  Sołecka  w  imieniu  mieszkańców  złożyliśmy  wniosek  o  remont  odcinka  drogi  , około 300-400 m w   Babicach . Otrzymaliśmy  odpowiedź  pozytywna   ale  na  realizację  czekamy  już  od  2003  roku  i  chyba  się  nie  doczekamy  .

-  Starosta  Garwoliński ; musimy  wybierać  te  drogi  , które  są  konieczne  . Tam  jest  droga  gruntowa    a  my  musimy  wybrać  , czy  modernizować drogę  taką  , jak  w  Podebłociu  , czy  taką  , jak  ta  w  Babicach . Ktoś  musi  być  pierwszy  i, ktoś   musi  być  ostatni  . 

-  radny  Czechowski; Panie  Starosto, na  nasze  zarzuty  odpowiada  Pan  zarzutami . Pamiętając  spotkanie  z  przed  4  lat  , mówił  Pan  , że  priorytetem  w  tej  kadencji  będzie  przykrycie  dywanikiem  przede  wszystkim  dróg  brukowych . Na  naszej  gminie  nie  udało  się  tego    zrobić.       

-  Starosta  Garwoliński ; w  pierwszej  kolejności  robimy  drogi  , które  mają  większe  nasilenie  ruchu   a  później  te , którymi  jeździ  mniej  ludzi  .  

Więcej  pytań  do  Pana  Starosty  nie  było 

Przewodnicząca  Rady  podziękowała  Panu  Staroście  za  spotkanie  .

Ad. pkt.10 


Przewodnicząca  Rady  zamknęła  obrady  XLIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  .

Protokołowała :

Krystyna  Cholewa   
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  Europejskiej  ? . 

-  Starosta  Garwoliński  w  tym  i  zeszłym  roku  nie  otrzymaliśmy  żadnych  środków . 

-  Sołtys  wsi  Wola  Korycka  Dolna  ;  jakie  plany  są  odnośnie  drogi  Sobolew - Wola  Korycka  

- Starosta  Garwoliński ; jeśli  chodzi  o  te  drogę  , to  jest  to  również  ważna  droga  , ale  nie   mamy  na  nią  dokumentacji  . Na  dzień  dzisiejszy  ograniczona  ilość  środków  nie  pozwala  nam  tego  robić  . ta  droga  nie  zmieściła  się  w  wieloletnim  programie  , być  może  , że  w  następnej  kadencji uda  się  ją zrobić . 

-  radny  Grudniak ;  chciałem  zgłosić  pewne  pretensje  do  rady  powiatu  , również  do  Pana  o  stan  dróg  na  naszym  terenie  . Nie  mówię  już  o  tym  , że  tych   nowych  nawierzchni   robi  się  mało  , ale  utrzymanie   starych  pozostawia  wiele  do  życzenia  . Przez  cały  rok  a  może  nawet  i  dwa   stan  tych  dróg   był   fatalny , wprawdzie  zostało  to  poprawione , ale   po  zimie  znów  będą  doły  .  Niewyrównane  i  zarośnięte  trawą  i  krzewami  pobocza  zagrażają   użytkownikom  dróg .  Pewne  sprawy  rozwiązywane  były  przez  Gminę  , ale  Gmina  wszystkiego  nie  zrobi  , bo  nie  dość  , że sami  robimy  nawierzchnie  na  drogach  powiatowych  , to  jeszcze  na  przyjdzie  czyścić  pobocza  .  Druga  sprawa  , to  budowa  siedziby   starostwa  . Zabierając  od  nas  wydziały  geodezji  , budownictwa  i  komunikacji  zapewniano  nas  , że  lokale  pod  te  wydziały  są  zapewnione  , że  wszystko  będzie  dobrze  funkcjonowało  . Teraz  różnie  to  bywa .  

Czasami   po  kilka  razy  trzeba  jechać   40  kilometrów  do  Powiatu   , aby  coś  załatwić . Co  więc  się  zmieniło  , że  panuje  się  budowę  tego  budynku ?  Trzecia  sprawa  , to  pozyskiwanie  środków  na  budowę   dróg  . Myślę  , że  zarówno  w  Powiecie  jak  i  u  nas  na  gminie  , sprawy  były  przegapione  . Trzeba  było  w  terminie  złożyć  te  wnioski   .

