PROTOKÓŁ  Nr V/2007                   

                                      z   V  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie    

                                                  odbytej  w  dniu  6  marca  2007  roku  .


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono o  godz. 1500.  Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15  , zatem  frekwencja  wynosiła  100 %  .  Lista  obecności  -zał . nr 1  (  radni:  Wiśniewski  i  Orzechowski  spóźnili  się  na  obrady  sesji ) . 

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli  :  

1. Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

3. Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska  

4. Prezes  GS  -  Edward  Majek  

5. Radny  Powiatowy  -  Mirosław  Pyra  

6. Sołtysi  -   lista obecności  zał. nr.2

7. Mecenas  -  Beata  Siedlecka  

Ad. pkt.1 

Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  V   zwyczajnej  sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  .

Ad. pkt.2 

Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad  . Uwag  do  powyższego  nie  wniesiono . Następnie  zwróciła  się  z  prośbą  do  radnych  o  wyrażenie  zgody  na  ujęcie  w  porządku   obrad  dodatkowego   punktu „ 6e” –rozpatrzenie   projektu  uchwały  w  sprawie  powołania  na  stanowisko  Dyrektora  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Trojanowie  . Radni  w  głosowaniu  : 13  głosów  za  (radni  Wiśniewski  i  Orzechowski  nieobecni  )  wyrazili  zgodę  na  rozszerzenie  porządku  obrad  o  w/w  punkt . Przewodnicząca  odczytała  rozszerzony  porządek  obrad  , który  po  zmianie  brzmiał  następująco  :               

3.Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji .

4.Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  między  sesjami  Rady  Gminy .

5.Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  .  

6.Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawach  :  

   a .regulaminu  dostarczania  wody  .

   b. górnych  stawek  opłat  ponoszonych  przez  właścicieli  nieruchomości  za  usługi  w  zakresie     

       odbierania  odpadów  komunalnych  oraz  opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  .   

c. poboru  podatków  i  opłat  w  drodze  inkasa  .  

d. zatwierdzenia   taryf  dla  zbiorowego  odprowadzania  ścieków  dla  osiedla  mieszkaniowego    

    w   Podebłociu  .  

     e. powołania  na  stanowisko  Dyrektora  Gminnej  biblioteki  Publicznej  w  Trojanowie .  

7.Rozpatrzenie  skargi  Pana  Jana  Gajdzińskiego  .

8.Interpelacje  , wnioski  i  zapytania  radnych  .  

9. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych  .    

10.Zamknięcie  sesji  .  

Przewodnicząca  Rady   poddała  rozszerzony  porządek  obrad   pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  powyższego  głosowało 13    radnych  (radni  Wiśniewski  i  Orzechowski  nieobecni  )  . Porządek  obrad  został  przyjęty  . 

Ad.pkt.3
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Do  treści  protokołu  z  V  zwyczajnej  sesji  Rady  Gminy  radni  nie  wnieśli  zastrzeżeń  . Za  przyjęciem  głosowało  13  radnych  (  radni : Wiśniewski  i  Orzechowski  nieobecni  ) . Protokół  został  przyjęty  . 

Ad. pkt . 4

Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek   poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie  :  

- odbyło  się  przekazanie  sklepu  w  Korytnicy  . Gmina  przejęła  ten  budynek  za  zadłużenie  w  kwocie    75 000  zł  . Wartość  tego  budynku  jest  o  wiele  niższa  . Na  dzień  dzisiejszy    zadłużenie  GS  wynosi  100 000  zł  .  

- na  ukończeniu  są  prace  przy  zakładaniu   przyłączy  we  wsi  Trojanów  . Termin  zakończenia  tego  zadania   został  przedłużony  , ponieważ  zbyt mało  było  wpłat  od  mieszkańców. Wszystkim  , którzy  uiszczą  opłatę  , przyłącze  zostanie  założone  .  

- odbył  się  konkurs  na  Dyrektora  Gminnej  Biblioteki  . Do  konkursu zgłosiła  się  tylko  Pani  Szlendak  pełniąca  dotychczas  obowiązki  Dyrektora  i  ona  ten  konkurs  wygrała  .  

- przygotowywany  jest  przetarg  na  wodociąg   Uzgodniono  , że  we  wsiach  :Ruda , Skruda  , Żabianka i  Babice   gmina  będzie  realizowała  wodociągowanie  wraz  z  przyłączami   a  mieszkańcy  będą  wpłacali  na  konto  gminy  kwoty  po  2000 zł  od  przyłącza  . Ten  etap  wodociągowania  będzie  równie  duży  jak  poprzedni  ,około  40  km sieci  z  przyłączami  .  

- Przygotowywany  jest  również  przetarg  na  wywóz   nieczystości  . Gmina  Ryki  nie  chce    już  odbierać  od  nas  śmieci  , więc sami musimy   sobie   z  tym  problemem  poradzić .   

-  Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa   z  mocy  ustawy   przekazała  na  gminę   oczyszczalnię  w  Podebłociu.  Jej  stan  techniczny   pozostawia  wiele  do  życzenia  , ale  gmina  nie  może  tego  majątku  nie  przyjąć .  

-  odbywa  się  kampania  sprawozdawcza  w  OSP . Do  końca  marca  jest  termin  przeprowadzenia  tych  zebrań  .  

- odbyły  się  wybory  sołtysów  i  Rad  Sołeckich . We  wsiach  : Budziska , Komory  , Derlatka  , Trojanow  , Podebłocie  , Życzyn , Wola  Korycka  Górna    wybrano  nowych  sołtysów  .We wsi  Budziska  sołtysem  został  Pan  Szmigiel , w Derlatce  Pan  Szlendak  , w  Komorach  Pan  Burek,  w  Podeblociu  Pan  Ragus , w  Trojanowie  Pan  Szczepaniak  , w  Woli  Koryckiej  Górnej  Pan  Paziewski  , w  Życzynie  Pan  Pyra . Pan  Wójt  dodał  , że  dużo  mieszkańców  interweniuje  w  sprawie  remontów  dróg  a  także  w  sprawie  wywozu  śmieci  . Warunki  atmosferyczne  spowodowały  , że  polne  drogi  są  nieprzejezdne  . Mieszkańcy  proponują  , aby na  te  drogi   sypać  grysik . Moim  zdaniem , powiedział , to  na  dzień  dzisiejszy  tego  grysiku  nie  należy   na  nie  sypać .Ciężkie  samochody  jeszcze  bardziej  je   zniszczą  .  Cena   grysiku  przekroczy  cenę  zamówienia  z  wolnej  ręki , więc  trzeba  będzie  organizować  przetarg  .W  budżecie  na razie  nie  ma   środków   na  remonty  , ponieważ  były  wzięte   na  zabezpieczenie  inwestycji  drogowych  w  Majdanie  i  w  Podebłociu ,   na  które  złożyliśmy  wnioski  na  dofinansowanie  do  Terenowego  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych  . Mimo  , że  środki  z  remontów  zostały  przesunięte  , to  drogi   będą  remontowane . Będzie  problem   w  Nowinach  Życkich  , ale   z  tą  sprawą  również  się  uporamy  i  jeśli  to będzie  konieczne  pójdziemy  z  tym  do  sądu.  Jeśli  chodzi  o śmieci , to  mieliśmy  problem  z  ich  odbiorem , stąd  stosy  śmieci  wokół  pojemników .   Mieszkańcy  mogliby  je  przetrzymać   na  swoich  posesjach   i  wysypać  , gdy  pojemniki zostałyby  opróżnione  .   Jeśli  chodzi  o  naszych  pracowników  , to  robią  co  mogą  :  wywożą  śmieci  , remontują  drogi  , remontują    pomieszczenie  do  którego  ma  się  przeprowadzić  Opieka  Społeczna . 

-  Sołtys  wsi  Nowiny  Życkie ; kiedy  będzie  przejezdna   nasza  droga  przez  wieś ? W  tej  chwili  jest  ona  nieprzejezdna  a  ja  dzisiaj  przejechałem  po prywatnym  terenie  . 
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 -  Wójt  Gminy  wyjaśnił ;  jeśli  droga  obeschnie  , to  będzie  można  podwozić  ziemię   na  odcinku  od  Pana  Cholewy  w  stronę  sołtysa  . Droga  jest  nieprzejezdna  , ale  jest  to  niezależne  od  Wójta  . Do  remontu  jest  wiele  dróg  : Ruda , Nowiny Życkie , Korytnica , Damianów , Elżbietów  , Korytnica – Kaleń , Wola  Korycka (Niwki ) , Podebłocie (Jesionek, Góry)  ) , Więcków  , Kozice , Prandocin ,  Trojanów (Dołówka ) , Życzyn  . Są  to  drogi  gruntowe- polne  i  naszej  gminy  nie  będzie  stać na ich utwardzenie . Musimy  utrzymać  straże , szkoły . Może  zastanowimy  się  i  zrobimy  porządek  ze  szkołami . Każdy  widzi  tylko  czubek  własnego  nosa  , inni  już  go  nie  interesują  . Mamy  14  milionowy  budżet  , z  tego  1,3 mln  zł  przeznaczamy  na  wodociagowanie  . Zarówno  sołtysi  , jak  i  radni  chcą  , aby  na  ich  terenie  robić  drogi  , mieszkańcy  chcą  , aby  umarzać  im  podatki  a  70%  budżetu  przeznaczamy  na  szkoły . Gdybyśmy  spróbowali  zrobić  coś  ze  szkołami , to  byłoby  więcej  pieniędzy  na  drogi  . Musimy  być  realistami   i  stosownie  do  możliwości  stawiać  swoje  żądania .  Jeśli  chodzi  o  szkoły  , to  można  zrobić  szkoły  filialne   lub  społeczne  .  Aby  przeprowadzić  reorganizację  szkół   , to  do  końca  lutego  należy   przeprowadzić  zebrania  z  rodzicami  dzieci  uczęszczającymi  do  danej  szkoły  i  nauczycielami    a  nie  z  całą   wsią  . Wszyscy  o  tym  pokątnie  dyskutują  , ale  nikt  oficjalnie  nie  wystąpi  o  likwidację  szkoły  w  swojej  wsi  a   koszty  utrzymania  szkół  rosną  .  Panie  sołtysie  z  Nowin  Życkich  , droga  będzie  zrobiona   tak  , jak  i  wszystkie  drogi  . Jednak  , gdy  teraz  pójdziemy  z  ciężkim  sprzętem  , to  stan dróg  będzie  jeszcze  gorszy, ponieważ  jest  zbyt  mokro . 

- Sołtys  z  Nowin  Życkich  ; w  pewnym  stopniu sytuacja  byłaby  rozwiązana , gdyby  pracownik  zrobił  to , co  miał  zgłoszone  do  wykonania . Dlaczego  on  tego  nie  zrobił  , dlaczego  pytał Pana  Cholewy , czy  wolno  jest  na  drodze  gminnej  zasypać  dół ? Moim  zdaniem  , jeśli  pracownik  nie  może  sobie  poradzić  z  jakimś  problemem  , winien  zgłosić  się  do  przełożonego .  Jeden  człowiek  ze  wsi  nie  może  rządzić  całą  gminą . 

- Wójt  Gminy  ; jeśli  na  przyszłość  będzie  się  tam  coś  działo , proszę  zgłaszać  to  do  mnie   i  ja  będę  interweniował .  W  pasie  drogowym  możemy  prowadzić  prace  , ale  ma  on  tylko   

4 m  szerokości  .  Temat  jest  nam  znany  i  zajmiemy  się  nim  .  Faktem  jest  , że  droga  została  zepsuta  w  czasie  kładzenia  nitki  wodociągu  wzdłuż  drogi  . Gdyby  mieszkańcy  zgodzili  się  na  przebieg  wodociągu  przez  ich  działki   z  całą  pewnością  droga  ta   nie  byłaby  w  takim  stanie ,  w  jakim  jest  teraz  . 

- Sołtys  z  Prandocina  ; nasza  droga  w  tej  chwili  też  jest  nieprzejezdna . na  pewnym  odcinku  tej  drogi  trzeba  wybrać  ziemię  na  głębokość  pół  metra  a  dopiero  później  nasypać  utwardzenie .   

- Więcej  pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono  . 

Ad. pkt.5 


Radny  powiatowy  Mirosław  Pyra  przedstawił  informację  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  . W  swojej  wypowiedzi  skupił  się  głównie  na  pracy  w  komisjach  w  których   bierze  udział   a  mianowicie :  

-  Komisja  Bezpieczeństwa  Publicznego  sprawdzała  działalność  Policji  i   Straży  Pożarnej  na  terenie  Powiatu  . Komisja  nie  miała  zastrzeżeń  do  pracy  tych  jednostek  . Sprawdzane  były  przejazdy  kolejowe  . Na  Mice  będzie  poprawiony  przejazd  i  sygnalizacja  świetlna  . W  Nowinach  Życkich  i  na  Skazówkach  prawdopodobnie  też  będzie  robiony  remont  , ale  to  nie  są  jeszcze  pewne  informacje . 

-  Komisja  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska ;   w  ostatnim  posiedzeniu  komisji  uczestniczyła  Pani  Kierownik   AR i  MR  . Poinformowała  komisję  , że  wnioski  na  dopłaty  w  tym  roku  będą  trudniejsze . W  tym  roku  Agencja  swoją  działalność  kontrolną  skupi  głównie  na  gospodarstwach  młodych  rolników . Poruszony  był  również  temat  budowy  spalarni  odpadów  . Powiat  w  przyszłości  planuje  budowę  takiej  spalarni  . Potrzeba  jest  50 ton  odpadów  a  w  tej
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chwili  takiej  ilości  odpadów  nie  ma . Brano  pod  uwagę  gminę  Ryki , ale  na  dzień  dzisiejszy,  nic  więcej  nie  można  powiedzieć  . Taka  spalarnia  , oprócz  tego  , że  pozwala  zniszczyć odpady  , daje  energię  do  ogrzania  małego  miasteczka  takiego jak  Żelechów , Garwolin  czy  Ryki . Są  na   to  środki  unijne . Jest  jeszcze  drugi  problem  , gdzie  ta  spalarnia  miałaby  być  pobudowana . Gminom Trojanów  i  Maciejowice  przyznano  kwotę  20 tyś. zł  na  opracowanie   planu  zagospodarowania  przestrzennego  , ponieważ  tylko  w  tych  dwóch  gminach  nie  ma  takiego  planu . Do  tej  pory  , aby  dostać  zgodę  na  zalesienie  gruntów  rolnych  i  środki  na  to zalesienie , wystarczyła  informacja  ze  Studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania  przestrzennego  gminy .  Teraz  nie  ma już  takiej  możliwości  . Grunty  pod  zalesienie  muszą  być  ujęte  w  planie  zagospodarowania   gminy .   

-  W  związku  z  odpadami  kieruję  prośbę  do  radnych  i  sołtysów  , aby  zgłaszali  fakty  wysypywania przez  mieszkańców  śmieci  do  lasu  . Za  porządek  na  działce odpowiada  właściciel  działki   i  to  on  może  być  ukarany  . 

-Na  posiedzeniu  Zarządu  ustalamy  plan  inwestycji  na  lata  2007-2010  . Ogólno -powiatowa   inwestycja   , to  remont  starego  budynku  szpitala  w  Sulbinach  .

- Na  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  uzgodniono  , że  w  2007  roku  w  Gminie  Trojanów  będą  budowane  dwie  drogi  : droga  w  Budziaskach  ( przykrycie  bruku  asfaltem )  i  droga  w Życzynie  ( od  przejazdu  kolejowego  do  mleczarni )  . Na  te  inwestycje  w  budżecie  Powiatu  zabezpieczono   350 tyś. zł . Na  dofinansowanie  budowy  drogi  w  Życzynie  Powiat  złożył  wniosek  do  TFOGR . Jest  pilna  potrzeba   poprawienia    wielu  dróg   m.in.    z  Woli  Koryckiej  do  Sokola  , od  Korytnicy  do  Damianowa   i  wiele  innych  . W  jednym  roku  nie  da  się  tego  zrealizować  . Kontynuowana  będzie  budowa  drogi  w  Podebłociu  : od  wiaduktu  do  jednostki  wojskowej  .  W   budżecie  Powiatu  na  ten  rok  na  wszystkie   drogi  przeznaczono  3 ml 700 tyś. zł  , z  tego  2  mln zł Powiat  musi  zapłacić  za  wykonane  inwestycje  w  2006  roku  m.in.  200 tyś. zł  za  drogę  w  Podebłociu . Jeżeli  będziemy  się  wzajemnie  wspierać  tzn. powiat  i  gmina,  

to  zapewne  więcej  tych  inwestycji  uda  nam  się  zrealizować . 

Pytania  do  radnego  powiatowego  mieli : 

-  radna  Mądra  ; czy  powiat  będzie  remontował  drogę  powiatową  na  odcinku  od  drogi  krajowej  do  wsi  Trojanów ? . Na  tym  odcinku  jest  potrzeba  położenia  chodnika.   

-  Radny  powiatowy ;  w  czteroletnim  planie  ujęte  jest  wykonanie   tej  drogi, natomiast  jeśli  chodzi  o  chodniki  , to  musicie  państwo  dokonać  wyboru  : jeśli  będzie  to  droga  z  chodnikiem  to  pieniędzy  wystarczy  na  krótszy  odcinek   drogi  , jeśli  bez  chodnika  będzie  to  dłuższy  odcinek .    

-  radna  Mądra  ; chciałam  zauważyć  , że  Podebłocie  mogłoby  poczekać  na  chodniki rok  czy  dwa  . Drogę  w  Trojanowie  należałoby  wcześniej  realizować  , ponieważ    jest  to   miejscowość  gminna  a  więc  i  wizytówka  gminy  .   

-  radny  powiatowy  ;  wspólnie  z  panem  Wójtem  będziemy  starali  się  , aby  te  wnioski  w  czteroletniej  kadencji  były  zrealizowane.  

-  Sołtys  wsi  Trojanów  ;  chciałbym  zgłosić  potrzebę  remontu  drogi  powiatowej  od  Trojanowa   w  kierunku  na  zimne  wody  .   

Więcej  pytań  do  radnego  powiatowego  nie  zgłoszono  .  

Ad.pkt. 6a 


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  regulaminu  dostarczania   

wody . Przewodnicząca  Rady   wyjaśniła  , że  sprawa  regulaminu  poruszana  była  na  wspólnym  posiedzeniu  wszystkich  komisji  . Poprosiła  o  zgłaszanie  ewentualnych  uwag  do  w/w  projektu  uchwały . 

-  Głos  zabrał  Wójt  Gminy . Wyjaśnił  zebranym  , że  płatność  za  wodę  będzie  obowiązywała  
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na  tych  samych  zasadach   co  poprzednio . Przetarg  na  dostarczanie  wody  wygrała  ta  sama  firma  , ponieważ  nie  było  innych  oferentów  . Ta  oferta  jest  mniej  korzystna  dla  gminy  , ponieważ  poprzednio  wpływało  do  gminy   45  groszy  za  m3    a  teraz  będzie  15  groszy  za  m3  . Umowa  została  podpisana  na  3  lata  . Większość  mieszkańców  ma  już  podpisane  umowy  z  dostawcą  .W  przypadku  awarii  należy  dzwonić  do  Pana  Zaremby   do  Podebłocia  , który  jest  konserwatorem  zatrudnionym  przez    Dostawcę  wody . 

-  Sołtys  wsi  Podebłocie  ;  jakie  obowiązki  względem  gminy  ma  dostawca  wody ? . Chodzi  mi  o  to , na  czyj  koszt  dokonywana  będzie  wymiana  np. pompy ? 

-  Wójt  Gminy  ; ten  obowiązek  spoczywa  na  gminie .   

-  radny  Orzechowski  ;  chciałbym  poruszyć  sprawę  udostępniania  hydrantów  dla  straży  pożarnej .  

-  Wójt  Gminy  ;   zgodnie  z  uzgodnieniami  , hydranty  dla  straży  miały  być  oznakowane  . Jeśli  tak  nie  jest  , proszę  zgłaszać  się  do  firmy  , aby  takiego  oznakowania  dokonała  .  

-  Sekretarz  Gminy  dodał  , że  Powiatowa  Straż  Pożarna  zwróciła  się  do  gminy  z  pismem   o   sporządzenie  wykazu  hydrantów  z  których  będzie  mogła  korzystać  straż  . Po  podpisaniu   z  Panem  Dybowskim   umowy  na  dostawę  wody , pismo  to  przesłaliśmy  do  firmy  .  Pan  Dybowski  zobowiązany  jest sporządzić   taki  wykaz   a  wtedy  straż  będzie  mogła  sobie  sprawdzić  na  swoim  terenie  , czy  faktycznie  te  hydranty są  czynne  .  

-  Sołtys  z  Elżbietowa  ;  kto  ma  obowiązek  wyrównania  wykopów  na  drogach  po  wodociągowaniu  ? 

-  Wójt  Gminy  ;  sprawa  ta  poruszana  była  wielokrotnie  . Do  wyrównania  wykopów  zobowiązana  jest  firma   wodociągująca  , ale  jeśli  nie  firma  , to  gmina   poprawi  tę  drogę .

Więcej  pytań  i  uwag  nie  zgłoszono .

-Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  regulaminu  dostarczania  wody  i  poddała  go  pod  glosowanie  .  Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie .   

Ad. pkt.6 b

-  Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  górnych  stawek  opłat  ponoszonych  przez  właścicieli   nieruchomości  za  usługi  w  zakresie  odbierania  odpadów  komunalnych  oraz  opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  . Przewodnicząca  Rady  poprosiła  Panią  Mecenas  o  wyjaśnienia .  

-  Mecenas  ;  projekt  uchwały  zakładał  2  warianty  . Jeden  wariant  opłat  za  wywóz  nieczystości  opierał  się  na  opłacie  za  osobę   zamieszkującą  nieruchomość   , drugi  opierał  się  o  wartość  za  pojemnik  . Na  komisjach  ustalono  , że  będzie  to  odpłatność  za  pojemnik . Stawki  ustala  się  netto  . Ustalono  górne  stawki  za  :  pojemnik  KP 7  -150  zł  netto , za  pojemnik 120  litrów  8.5 zł  netto , za  pojemnik  110 litrów  24,50  zł ,  za  worek  50  litrów  3,85 zł  , za  każdy  inny  typ  pojemnika 22 zł  za m3 .  Wprowadzenie  górnych  stawek  polega  na    tym  , że  jeśli  na  naszej  gminie  pojawi  się  przedsiębiorca , który  będzie  wywoził  nieczystości, to  zgodnie  z  obowiązującym  na  naszym  terenie  Regulaminem  utrzymania  porządku  i  czystości  , obowiązany  jest  on  zawrzeć  z  każdym  gospodarzem  umowę  na  odbiór  nieczystości   a  cena  za  odbiór  nie  może  przekraczać  ustalonych  przez  radnych  górnych  stawek . Jeśli  chodzi  o  odbiór  selektywnych  odpadów  oferent  proponuje  zerową  stawkę  , natomiast  Gmina  zgodnie  z  ustawą nie  może  ustalić   zerowej  stawki  , musi  tu  więc  jakąś  kwotę  ustalić  .  Zaproponowano  kwotę  5  zł  za  m3  netto  . 

-  Sołtys  z  Podebłocia  ;  moje  odczucie  jest  takie  , że  gdy  przyjdzie  mieszkańcom   płacić  za  odbiór  śmieci  , to  będzie  ich  bardzo  mało  do  odbioru  , natomiast  lasy  jeszcze  bardziej  będą  zaśmiecone  . Uciekając  od  kontenerów  i  pojemników  robimy  wielki  błąd  .   

-  Radny  Zduniak  ; do  takiego  rozwiązania  tego  problemu  zmusza  nas  sytuacja  , ponieważ  
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nikt  od  gminy  nie  będzie  chciał  odbierać  śmieci  . Koncesję  na  wywóz  śmieci  dostaną  konkretne  firmy  .    

-  Wójt  Gminy  ; uważam  , że  będzie  to  dobry  system  , część  śmieci  można  przecież     

kompostować  . 

-  Radny  Bienias  ; moim  zdaniem  , jeśli  ustalimy   stawkę  od  osoby  , to  nie  będzie  wywożenia   śmieci  do  lasu  , jeśli  natomiast  zostaniemy  przy  pojemnikach  , to  dużo  śmieci  znajdzie  się  w  lesie . 

-  Wójt  Gminy  ;  gmina  nie  ma  możliwości  wywozu  śmieci . Na  razie  odbiera  je  od  nas  gmina  Ryki  , ale  co  będzie  , jeśli  Ryki  nie  zechcą  tego  robić  . Osoba  , która  wywozi  śmieci   musi  mieć  koncesję  , pozwolenia  itd. Ponadto  obowiązuje  tu  rejonizacja .  Nasz  rejon  to Radom  .  

-  Przewodnicząca  Rady  ; wydaje  mi  się  , że  nie  uciekniemy  od  tego  problemu . Wszyscy  produkujemy  śmieci  i  wszyscy  jesteśmy  odpowiedzialni  za  ich  uprzątnięcie  . 

-  Pani  Mecenas ; gospodarka  śmieciowa  polega  na  tym  , że  Wójt  Gminy  daje  przedsiębiorcom  zajmującym  się  usuwaniem  odpadów  zezwolenia   i  oni  zawierają  umowy  bezpośrednio  z  mieszkańcami   . Jeśli  jest  ich  kilku  , to  są  oni  dla  siebie  konkurencyjni . Gmina    organizuje  przetarg  na  wywóz  nieczystości  dla  terenów  jednostek  organizacyjnych  podległych  Wójtowi  takich  jak  szkoły  , biblioteki , Urząd  Gminy  . Jednostki  te  odpady  będą  składować  w  pojemnikach  KP7  , a  za  ich  usunięcie  będzie  płaciła  Gmina .  Gospodarka  śmieciami  może  polegać  również  na  tym  , że gmina  przejmuje  obowiązek  wywozu  śmieci  od  mieszkańców  , mieszkańcy  składają  je  do  pojemników  i  za  wywóz  tych  odpadów  płacą  do  gminy  Taki  sposób  nastręcza  dużo  problemów  z  wyegzekwowaniem  pieniędzy  od  mieszkańców  , ponadto  na  samoopodatkowanie  się , mieszkańcy  muszą  wyrazić  zgodę  w  drodze  referendum  . Myślę  , że  forma  , którą  wybraliśmy  jest  dosyć  korzystna  dla  każdego  mieszkańca  i  dla  gminy  . W  przetargu  gmina  wybierze  najtańszego  przedsiębiorcę  . Wójt  ma  prawo  i  obowiązek  do  kontrolowania  każdego  mieszkańca  , każdego  gospodarstwa,  jeśli  w  danym  gospodarstwie  nie  będą  odprowadzane  odpady . Jeśli  stwierdzi  , że  faktycznie  tak  jest  , to  wtedy  wydaje  decyzje  administracyjną  ustalająca  wysokość  opłaty  za  nieodebrane  odpady  komunalne. Na  podstawie  tej  decyzji  pieniądze  te  wpływają    na konto  gminy .  Stawka  od  osoby  polega  na tym  , że  jeśli  w  gospodarstwie  jest  5  osób  i  np.  stawka  od  osoby  wynosi  5  zł  , to  raz  w  miesiącu  gospodarz  zapłaci  25  zł  niezależnie  od  tego  ile  tych  śmieci  wyprodukuje .     

-  Radna  Mądra  ; w  jaki  sposób  Wójt  Gminy  przymusi  mieszkańców  do  oddawania  śmieci ? 

-  Pani  Mecenas : jeśli  ktoś  nie  będzie  zbierał  i  oddawał  śmieci  , Wójt  może  wydać  decyzję  administracyjną  w  której  określi  kwotę  opłaty  za  nieodprowadzanie   odpadów  .Opłata  ta  będzie  odprowadzana  do  gminy  . Zaległe  należności  gmina  może  ściągnąć  przez  komornika.  Inny  sposób  kontrolowania  , to  np.  sprawdzanie  listy  zawartych  umów  z  mieszkańcami  i  odcinków   rachunków  za  odbiór  śmieci . 

-  Radna  Mądra  ; proponowałabym  , aby  Wójt  miał  prawo  kierowania  sprawy  do  Kolegium  . 

-  Sekretarz  Gminy  wyjaśnił  , że  gmina  nie  może  stosować  innych  kar  , niż  te , które  przewidziane   są   w  ustawie .   

-  Radna  Mądra ;jak  wysoką  karę  można  nałożyć  na  gospodarza  nieodprowadzającego  odpadów?  .       

- Pani  Mecenas ;  w  tej  chwili  tego  nie  pamiętam , ale to  można  sprawdzić  w  ustawie  . 

-  Radny  Zduniak ;  nasza uchwała  nie  nakłada  obowiązku  odprowadzania  odpadów  . Taki  obowiązek  na  każdego  mieszkańca  nakłada  ustawa  .   W  naszej  uchwale  ustalamy  tylko  górne  stawki  za  wywóz  tych  nieczystości  .  

Więcej  uwag  nie  wniesiono  . 

- Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  ustalenia  górnych  stawek  opłat  
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ponoszonych   przez  właścicieli  nieruchomości  za  usługi  w  zakresie  odbierania  odpadów   

komunalnych  oraz  opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  i  poddała  do  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  przyjęta  jednogłośnie . 

Ad. pkt. 6 c 

O wyjaśnienia  w sprawie  projektu  uchwały  w  sprawie  poboru  podatków  i  opłat  w  drodze  inkasa   Przewodnicząca  Rady  poprosiła  Panią  Mecenas  . 

- Pani  Mecenas  ;  przy  uchwalaniu  podatków   mówiliśmy  , że  w  tych  uchwałach  nie  wyznaczamy  inkasentów  . Zgodnie  z   ustawą  o  podatkach  i  opłatach  lokalnych  Rada  Gminy  ma  kompetencje  do  ustalenia  inkasenta  i  ustalenia  wysokości  jego  wynagrodzenia    za  pobór  tych  podatków  . W  związku  z  tym  , że  inkasent  musi  być  ustalony  imiennie  , nasza  uchwała  ustala  , kto  ma  prawo  zbierać  ten  podatek  i  na  jakim  terenie . 

-  Wójt  Gminy  ;  w  niektórych  wsiach  sołtysi  zbierają  małe  kwoty  podatków  ,  więc  9%  od  tej  kwoty , to  jest  bardzo  mała  suma  , proponujemy  więc  najniższe  wynagrodzenie  sołtysa  w  kwocie  150  zł  . 

-  Sołtys  wsi  Kozice ;  ja  proponowałbym  podnieść  tę  kwotę  z  9  %  na  13  %  . Sołtysi  muszą  się  napracować  i  stracić  wiele  czasu  . Panowie  radni  też  sobie  podnieśli  dietę .  

-  Przewodnicząca  Rady  ;  Panowie  sołtysi  niech  zaczekają  , radni  też  sobie  nie  podnieśli  diety  na  I  sesji . 

-  Sołtys  wsi  Prandocin  ;   nie  jest  prawdą  jak  ktoś  sugerował  , że  jeśli  sołtys  ma  więcej  nakazów  , to  odpowiednio  więcej  zbierze  pieniędzy . Sołtys  na  Kruszynie  ma  około 200  nakazów  a  9%  od  zebranej  kwoty  podatku  prawdopodobnie  nie  da  mu  150  zł . 

Wójt  Gminy ;  taka  uwaga  była  od  sołtysów . Stwierdzono  , że  nie  jest  to  zbyt  sprawiedliwe , aby  150  zł  dostał  ten  co  rozda  więcej  nakazów  jak  i  ten  co  mniej .  Dodał  , że  mieszkańcy  skarżą  się  , że  sołtysi  nie  wszystkim  dostarczają  nakazy  . Sprawdził  to  i  rzeczywiście  w  Urzędzie  jest  dużo  niedoręczonych  nakazów. Są  również  skargi   na  mieszkańców  , że  nie  płacą  podatku  od  działalności  gospodarczej .   

Więcej  uwag  i  pytań  nie  zgłoszono  . 

- Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  poboru  podatków  i  opłat  w  drodze  inkasa  i   poddała  ją  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  , uchwala  została  podjęta  jednogłośnie . 

Ad pkt. 6d

Przystąpiono   do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  dla  zbiorowego  odprowadzenia  ścieków   dla  osiedla   mieszkaniowego  w  Podebłociu  .

W  sprawie  projektu  w/w  uchwały  wypowiedział  się  Wójt  Gminy .

-  Wójt  Gminy ;  Wojskowa  Agencja  Mieszkaniowa  z  mocy  prawa  przekazała  na  gminę  ogrodzony  budynek  oczyszczalni  ścieków   i  obszar  gruntu  o  pow. 0.45  ha . Staliśmy  się  więc  właścicielem  oczyszczalni  ścieków  , która  ma  ponad  20  lat . Jest  to  stary  typ  oczyszczalni  , która  obsługuje  4  budynki  osiedla  mieszkaniowego  . Bazując  na  stawkach  , które  do  tej  pory  płacili  mieszkańcy  , na  posiedzeniu  komisji  ustaliliśmy , że  nie  będziemy   jej  podnosili . Pozostanie  na  poprzednim  poziomie  tj. 3,60 zł za  m3.  Oczyszczalnia  ma  złe  usytuowanie , nie  ma  tam  drogi   i   aby  tam  dojechać  trzeba  przejeżdżać  przez  osiedle  , boisko  i  teren  Agencji  Własności  Rolnej  Skarbu  Państwa  . Kolektor  ściekowy  nie  został  nam  przekazany  i  należy  do  Wojskowej  Agencji  Mieszkaniowej .  Na  dzień  dzisiejszy  trudno  powiedzieć  , co  z  nim dalej  będzie . 

Uwag  do  w/w  projektu  uchwały  nie  wniesiono  .

Przewodnicząca  Rady   odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  dla 
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zbiorowego  odprowadzania  ścieków   dla  osiedla   mieszkaniowego  w  Podebłociu   i  poddała  go  pod  głosowanie  .  Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie . 

Ad. pkt.6e

Uwag  do  projektu  uchwały  w  sprawie  powołania  na  stanowisko  Dyrektora  Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Trojanowie  nie  wniesiono  .  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  w/w  uchwały  i  poddała  ją  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  .  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  . 

Ad. pkt.7 

         Przystąpiono  do  rozpatrzenia  skargi  Pana  Jana  Gajdzińskiego na  postępowanie  Wójta  Gminy  Trojanów  w  zakresie   stosowania  procedury  dotyczącej  ustalania  skutków  suszy  na  terenie  gminy  . Przewodnicząca  Rady  odczytała  skargę  w/w   w  powyższej  sprawie  z  dnia  2  lutego  2007 roku  skierowaną  do  Najwyższej  Izby  Kontroli . Następnie  odczytała :

-  wniosek  w  sprawie  powołania  Terenowej  Komisji  ds. szacowania  szkód  w  gospodarstwach  rolnych  spowodowanych  klęską  żywiołową  suszy  .  Do  w/w  Komisji  na  wniosek  Wójta  Gminy  powołano : na  Przewodniczącego   Pana  Stanisława  Sowę , pracownika  Mazowieckiego  Ośrodka  Doradztwa  Rolniczego  w  Miętnem  , na  członków    pracownice  Urzędu  Gminy  :  Stanisławę  Godycką  , Krystynę  Cholewa  i  Alinę  Wiśniewską  .  Klęską  suszy  zostały  objęte  wszystkie  sołectwa  tj.28 . 

-  protokół   przekazania  Wojewodzie  Mazowieckiemu   przez  Terenową  Komisję  ds. szacunku  szkód  w  gospodarstwach  rolnych  z  terenu  gminy  Trojanów    w  dniu  13  września  materiałów  dotyczących  klęski  suszy. Dodała , że wśród  tych  materiałów  znajdowały  się  protokoły z  oszacowania  szkód  w  poszczególnych  wnioskujących  gospodarstwach  rolnych  , które  po  podpisaniu  przez  Wojewodę  zostały  zwrócone  do  gminy  i  przekazane  Gminnemu  Ośrodkowi  Opieki  Społecznej   a  także  Imienne  zestawienia  oszacowania  strat  z  tytułu  klęski  suszy   i  Zbiorcze  zestawienia    w/w  strat  , które  pozostały  do  dyspozycji  Wojewody  .  Z  dokumentów  tych  wynika , że w  dniach  od  23  czerwca  do  26  lipca  2006roku   Komisja  dokonała  oszacowania   zgłoszonych  szkód   w  848  gospodarstwach  rolnych  na  łączną  kwotę  3 489 212 zł  , w  tym  linia  kredytowa  na  kwotę  3  489 212 zł   na powierzchni  5690, 26  ha . Z  informacji z  GOPS  wynika  , że  z  ogólnej  liczby  848 oszacowanych  gospodarstw  rolnych  , 433  otrzymało  pomoc  społeczną  w  postaci  zasiłku  celowego  na łączną  kwotę  533 984 zł . Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła  , że  skarżący  Pan  Jan  Gajdziński  nie  ubiegał  się  o  odszkodowanie  , ponieważ  nie  posiada  gospodarstwa  rolnego  . Wniosek  złożyła  córka  , która  przejęła gospodarstwo  po  rodzicach , jednakże  złożyła  oświadczenie  , że  nie  jest  zainteresowana  kredytem  , natomiast  pomocy  w  postaci  zasiłku  celowego  nie  mogła  uzyskać,  ponieważ  nie  jest  płatnikiem  KRUS . 

-  Wójt  Gminy  Krzysztof   Tomaszek  wyjaśnił  , że  pozostałe  osoby  wymienione  w  skardze  tj  Pan  Kowalczyk  i  Pan  Kujda  występowali  z  wnioskiem  i  taką  pomoc  z  GOPS  otrzymali .  Nasza  gmina  jako  pierwsza   w  Powiecie  Garwolińskim  wystąpiła  do  Wojewody  o  objęcie  gminy  klęską  suszy  . Być  może , że  na  tym  polu  wystąpiły  pewne  zaniedbania  , ale  było  na to zbyt  mało  czasu . Wiele  winy  jest  ze  strony  samych  zainteresowanych  , ponieważ  ociągali  się  ze  składaniem  wniosków  a  później  okazało  się  , że  jest  już  za  późno  . 

- Radny  Bienias  ; w  Woli  Koryckiej  Górnej  56  rolników  otrzymało  pomoc  z  GOPS  , więc  nie  może  tu  być  mowy  o  tym , że  rolnicy  nie  zostali  poinformowani  . Moja  córka  też  nie  otrzymała  pomocy  z  GOPS  , ponieważ  nie  płaci  KRUS. Rozmawiałem  z  Panami  Kowalczykiem i  Kujdą , wymienionymi  w  skardze  i  oni  zaprzeczyli  temu  o  czym  napisał  w  
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skardze Pan  Gajdziński  . 

-  Przewodnicząca  Rady  ;  jakie  jest  stanowisko  Rady  w  sprawie  skargi ? 

-  Pani  Mecenas ; na  skargę  na  czynności  Wójta  Rada  Gminy  musi  udzielić  odpowiedzi  w  formie  uchwały  . Musimy  ustalić  , czy  skarga  jest  zasadna . Wójt  Gminy  nie  ma  kompetencji  do  przyznawania  zasiłku  celowego  (suszowego) , ponieważ  zgodnie  z  ustawą  są  to  

kompetencje Kierownika  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej ( GOPS )  , który   przyznaje  tę  pomoc  w  oparciu  o  protokóły  sporządzone  przez  Komisję  , którą  powołał  Wojewoda . Wójt  natomiast  wskazał  osoby  , które  chciałby  aby  w  niej  uczestniczyły  .  W  tej  chwili  Komisji  już  nie  ma  , ponieważ  została   rozwiązana  . Ponadto  Pan  Gajdziński  w  skardze  nie  wykazał  swojego  interesu  prawnego  , my  się  tylko   tego  domyślamy . Występuje  w  charakterze   obrońcy  społeczności  lokalnej  wskazując inne  nazwiska . Pan  Gajdziński  winien  wykazać  , że  takie  postępowanie  Wójta  naraziło  go  na konkretne  straty  . Proponowana  uchwała  brzmi  następująco . W  tym  miejscu  pani  Mecenas  odczytała  projekt  uchwały   w  sprawie  rozpatrzenia  skargi   na  czynności  Wójta  . Uwag  do  powyższego  projektu  nie  wniesiono  . Przewodnicząca  Rady  poddała   w/w  projekt  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie .  

-  Sołtys  z  Życzyna : moja  żona  przyszła  do  pracownika  Urzędu  Gminy  i  chciała  złożyć   wniosek suszowy  a  pracownica  powiedziała  jej „przychodzicie  , nie  wiecie  co  chcecie  i o  co  chodzi” .  Moja  żona  została  odprawiona  z  kwitkiem  . Teraz  ja  nie  mogę  złożyć  wniosku  do  KRUS    o  umorzenie  składki  . Z  nieoficjalnych  źródeł  dowiedziałem  się  , że  pracownik  miał  być  ukarany  . Czy  został  ukarany  i  w  jaki  sposób ? .  

-  Wójt  Gminy; skarg  na  temat  suszy  było  dużo . Pana  żona  powinna  wskazać  , kto  to  był  , wtedy  ja  tę  sprawę  wyjaśnię  .   

-  Sołtys  z  Życzyna ;  była  to  Pani  Godycka .  

Ad. pkt.8  /9

Przewodnicząca  Rady  poprosiła  Wójta  Gminy  o  wypowiedź   w  sprawie  Gminnej  Spółdzielni SCh  w  Trojanowie  z/s  w  Życzynie . 

-  Wójt  Gminy  ; Pan  Prezes  GS  wystąpił  z  wnioskiem  o  umorzenie  zaległego  podatku  . Po  umorzeniu  zaległości , GS  będzie  już  ten  podatek  płacił  na  bieżąco , tak  deklaruje  Pan  Prezes. Takie  deklaracje  otrzymujemy  z  GS  już  od  dawna . Na  konto  gminy  od  GS-u  wpłynęła  nieduża    kwotę  w  tym część  komornik  odzyskał  i  na tym  koniec . Zdaję  sobie  sprawę  , że  dla  GS-u  blokowanie  konta  przez  gminę  jest  niewygodne  , ponieważ  GS  nie  ma  wtedy płynności  finansowej  . Gmina  z  mocy  prawa  musi  takie  czynności  przeprowadzać  , bo  to  jest  naszym  obowiązkiem . Na  dzień  dzisiejszy , po  przejęciu  Korytnicy  , GS  ma  zaległości  w  kwocie  100 tyś. zł . W  zamian  za  przejęcie  sklepu  umorzyliśmy  40 tyś. zł podatku  i   wycofaliśmy  egzekucję  komorniczą  na  kwotę  30 tyś. zł. Razem  kosztowało  nas  to 70  tyś. zł  , co  nie  jest  adekwatne  do  wartości  tego  budynku  . Dementuję  to  , że  Rada  upoważniła  mnie do  umarzania   GS-wi  podatku . Za  poprzedniej  Rady  było  takie  upoważnienie  , ale  dotyczyło  tylko  sklepu  w  Korytnicy . Jeśli  ta  Rada  upoważni  mnie  do  tego  , że  mam  przejąć  jakieś  obiekty  za  taką  czy   inną  kwotę , to będą  to  czynił . GS  praktycznie  nie  wywiązał  się  z  obietnic  , które  padły  na  sesji  za  poprzedniej  Rady . Przykład  buchty  w  Korytnicy . Do  końca  2006  roku  miały  być  wyremontowane  okna , komin , uprzątnięty  plac   a  zrobiono  tylko  podjazdy  i  posadzki .Teren  nadal  jest  nieuprzątnięty, w  oknach   wetknięte  są worki  po  nawozie . Z  buchty  GS  ma  znaczne  zyski  a  do  Gminy  zwraca  się  tylko  o  umorzenie  podatku .  W  przyszłości , jeśli  będziemy  przejmowali  jakieś  budynki  od  GS-u   , to  na  naszych  warunkach . Nieoficjalnie  dowiedziałem  się  , że  GS  ma  występować  o  zasiedzenie  gruntów   , które  gmina  w  1997r  skomunalizowała . Wójt  musi  dbać  o  interesy  wszystkich  mieszkańców  gminy  , nie  tylko  o  GS . Musimy  budować  drogi  , rozbudować  szkołę  w  

Str.10

Podebłociu , boisko a  za  tym  wszystkim  idą  pieniądze  . 

-  Prezes  GS  ;   chodzi  nam  o  częściowe  umorzenie  zaległych  podatków  a  mianowicie  o  kwotę  25 tyś. zł  za  pustostany z  2005 roku  i odsetki  od  tej  kwoty  , resztę  będziemy  już  płacić . Prosimy  o  umorzenie  tej  kwoty   i  wycofanie  egzekucji  komorniczej.  Wiadomo  jest  , że  GS  płaci  też  podatek  do  Skarbu  Państwa  i  tego  podatku  jest  ponad  100 tyś. zł  rocznie  , w  tym : 60  tyś. zł ZUS , podatek  vat  od  zakupionego  towaru   37 tyś. zł , 5 tyś. zł  ubezpieczenie  towaru , opłata    za  zezwolenie  na  sprzedaż  alkoholu   5,6 tyś.  zł  . Na  przestrzeni  ostatnich  trzech  lat , od  kiedy  jestem  Prezesem GS  nie  chyli  się  ku  upadkowi  , ale  zmniejsza  swoje  straty  . Z  87 tyś. zł zadłużenia  zmalało  ono  do  kwoty  17 tyś. zł . Byłoby  ono  jeszcze  mniejsze  , ale  nie  otrzymaliśmy  czynszu  dzierżawnego  od  dzierżawców  i  kwoty  te  będziemy  musieli  wyegzekwować  sądownie . Remonty  kosztują  nas   około  20 tyś. zł  rocznie . Spółdzielnia  zatrudnia 7  pracowników  , którzy  mają  po  50  parę  lat  i jeśli  ich  zwolnimy  , to  nikt  ich  do  pracy  nie  przyjmie  . Jeśli  Rada  umorzyłaby  tę  kwotę  , to  więcej  nie  składalibyśmy  podań  i  na  bieżąco  płacilibyśmy  podatki . Jest  więc prośba  do  Rady  , aby  nam  jeszcze  pomogła  i  umorzyła  ten  podatek   a  resztę  będziemy  płacili . Jeśli  chodzi  o    remont  buchty   w  Korytnicy  , to  wykonano   dosyć  dużo  a  mianowicie  : posadzki  , barierki  , jest  nowa  rampa  , nowe  wejście . Dzierżawca  w  maju  lub  w  czerwcu  zrobi  elewację  budynku . Zarzucano  nam , że  dzierżawca  nie  dopuszcza  konkurencji  w  skupie  trzody  chlewnej . Uzgodniłem  z  Zakładami   Mięsnymi  , że  Łuków  będzie  w  piątki  skupywał  żywiec  . 

-  Radna  Mądra ;  mówi  Pan  , że  jeśli  umorzymy  tę  kwotę  podatku  , to  GS  już  na  bieżąco  będzie  do  gminy  płacił  podatki  , ale  nie  powiedział    nam  Pan  , jaką  działalność  będzie  GS  prowadził  , aby  ten  podatek  miał  z  czego  płacić  , bo  bazując  na  tych  3 sklepach  , obietnica  nie  jest  wiarygodna  .  

-  Pan  Prezes  GS ; oprócz  handlu  w  3  sklepach  mamy  dochody  z  dzierżawy  . Dzierżawę  z  punktu  skupu  w  kwocie  1  tyś.  zł  i  dodatkowy  1 tyś. zł będziemy  przekazywali  do  Gminy  i  te  zaległości  byśmy  spłacali . 

-  Radna  Mądra  ; zyski  z  handlu  w  sklepach  i  z  dzierżawy  nie  wystarczy  na  pokrycie  pensji  pracowniczych  , nie  mówiąc  o  dodatkowych  zyskach .  

-  Jeśli  w  przeciągu  tych  trzech  lat  straty  zmalały  do  17  tyś. zł , to  już  coś  jest  .Inne  opłaty  płaci  się  na  bieżąco  , to  na  pensje  też  starczy  . W  tym  miesiącu  został  zarejestrowany nowy  krajowy  związek  spółdzielczy  na  bazie dawnego  CRS-u  ,   który  będzie  prowadził  grupy  producentckie  , skupy  ,   aby  przez  spółdzielczość  wprowadzać   do  rolnictwa coś  nowego  . Jest  to  mały  promyk  nadziei  , że  ta  spółdzielczość   zacznie  się  rozwijać .  

-  Radny  Zatyka  ; jeśli  GS  tak  dobrze  prosperuje  , to  skąd  te 100 tyś. zł  długu  względem  gminy  . Mówi  Pan  , że  na  bieżąco  będziecie  płacili  , a  dług  kiedy  będzie  spłacony ?

-  Prezes  GS ;  jeśli  Rada  umorzy  25  tyś. zł  , to  zostanie  75 tyś. zł  długu  . Przekażemy  jeszcze  jeden  obiekt  gminie  i  zadłużenia  nie  będzie  . Jeśli  nie  przekażemy  , to  możemy  sprzedać  np.. bar  w  Trojanowie .  Na  razie  nie  mamy  własności  gruntu  .  

-  Radny  Zatyka  ; dlaczego  mamy  darować  ten  dług  , to  nie  nasza  wina  , że  lokale  są  niewykorzystywane .  

-  Radna  Mądra ; moim  zdaniem  , to  nie  jest  pomoc  GS-wi  , tylko  reanimacja  umierającego .   

-  Prezes  Majek ; to  jest  pomoc  . Są  pracownicy  i  jest  potrzeba  , aby  doczekali  emerytury  . Dlatego  jest  prośba  , abyście  ten  jeden  raz  jeszcze  pomogli .      

-  Przewodnicząca   Rady  ;  poprzednia  Rada  dała  Wójtowi  zielone  światło  , aby  już  nie  umarzać  podatków  GS-wi . Ilu  pracowników  mogłoby  przejść  na  zasiłek  przedemerytalny?     

-  Pan  Prezes  Majek ;  na  zasiłek  nie  mogą  przejść  , bo  to  jest  firma , której  pracownicy   nie  mają  uprawnień  do  takich  świadczeń .     

-  Pani  Mecenas  ;  w  związku  z  likwidacją  spółdzielni  pracownicy  mogą  przejść  na to  świadczenie  .     
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-  Pan  Prezes ;  my  nie  chcemy  likwidować  zakładu  pracy . Nie  w  tym  rzecz  , aby  likwidować . Może  za  rok    czy  dwa  spółdzielczość  podniesie  się  i  zacznie  wszystkim  przynosić  zyski .           

-  Wójt  Gminy;  nie  jestem  przeciwny  temu  , aby  GS-wi  pomagać . Wiele  już  razy  Rada   Gminy  GS-wi  pomogła  , ale  nie  może  to  trwać  w  nieskończoność . Pan  Prezes  wspomniał  o tym  , że  będą  przekazywane  jakieś  budynki  za  zaległości , o  jakie  budynki  chodzi ?          

-  Prezes  GS ;  proponujemy  piekarnię  w  Podebłociu  .           

-  Wójt  Gminy  ;  w  okresie  , kiedy  dzielona  była  ta  działka  w  Podebłociu  , proponowałem  , aby  przejąć  ją  w  całości  .  Nie  doszłoby  później  do  przejęcia     magazynów   w  Korytnicy , lub  byłoby  dopłacone . Sama  piekarnia  nas  nie  interesuje  . Temat  Dudek   odpada  , ponieważ  ani  Gmina  , ani  GS nie  ma  własności  gruntu . A   co  z  Trojanowem ? Myślę , że  Pan  Prezes  powie  nam  , które  grunty  chce  przejąć  przez   zasiedzenie .  

-  Pan  Prezes  GS ; była  uchwała  Rady  Nadzorczej  , żeby  GS  zasiedział  grunty . Chodzi  o  te  grunty  ,   na  które  GS  nie  ma  własności  do  gruntu .   

-  Radny  Sochacki  ; jakim  majątkiem  dysponuje  GS  ?  

-  Pan  Prezes: nie  jestem  w  stanie  powiedzieć  , jaka  jest  wartość  środków  trwałych  . Wartość  piekarni  około  150 tyś. zł   a  całość  około  miliona  złotych .    

-  Sołtys  z  Piotrowka  ;  Ile  sklepów  GS  ma  w  dzierżawie  ? .

-  Pan  Prezes  Majek  ;  w  dzierżawie  jest  7  sklepów   w  takich  wsiach  jak : Więcków , Wola  Korycka  , Dębówka  , Podebłocie , Trojanów , Dudki  .   

-  Sołtys  wsi  Ochodne  ;  w  końcu  stycznia   udało  się  nam  namówić  Pana  Majka  , aby   został  jeszcze  na  stanowisku  Prezesa . Co  do  wartości  majątku  GS  , to  wg   księgi  inwentarzowej  wynosi  on   300  tyś. zł .Wcześniej  mówiłem , że  Gmina  powinna  przejąć  GS .  Decyzje  w  sprawie  polityki   GS zapadają  na  Walnym  Zgromadzeniu  a  do  tego  czasu musi  pozostać  tak  , jak  jest  . Jeśli  tutaj  Pan  Prezes  deklaruje  , że  po  umorzeniu  kwoty  25 tyś. zł , GS  na  bieżąco  będzie  płacił  podatki  , to  może  jeszcze  raz  zaufać  Prezesowi  ?        

-  Przewodnicząca  Rady  : wszyscy  tutaj  zgromadzeni  , jesteśmy  w  jakiś  sposób związani  z  rolnictwem . Żaden  rolnik  nie  może  zalegać  z podatkami  . Jeśli  weźmie  kredyt  , musi  go spłacić i  nikt  go  nie  pyta  , czy  ma  z  czego  go  spłacić . Jeśli  nie  spłaci , zabiorą  mu  pole  , czy  inną  nieruchomość .  Wiem  , że  w  GS- e  pracują  ludzie , ale  ta  druga  strona , powinna  zrozumieć  rolników , którym  ciągle  nie  umarza  się  podatków . Ciągłe  umarzanie  podatków  GS-owi   nie  jest  w  porządku   w  stosunku  do  tej  ciężko  pracującej  grupy  zawodowej  .          

-  Radna  Mądra ; rozważywszy  wszystkie   argumenty  za  i  przeciw ,  stawiam  wniosek  o  przejęcie od  GS za  zaległe  podatki  budynków  : sklepu , baru  , nowego  pawilonu  w  Trojanowie  i  buchty  w  Korytnicy .        

-  Pan  Prezes  Majek ;  to  może  być  zrealizowane  w  przyszłości  ,   ponieważ  Walne  Zgromadzenie  musi    podjąć  uchwałę  o   zbyciu  majątku  .        

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  wniosek  radnej  Mądrej  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  wniosku głosowało  12    radnych  , 3  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  .  Wniosek  został  przyjęty .     

-  Prezes  Majek  ; nie  było  głosowania  nad  umorzeniem  podatku  . Sprawa  się  przeciąga  . Chodzi  o  wycofanie  egzekucji   komorniczej   .      

-  Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła  , że  wniosek  radnej  Mądrej  był  dalej  idący   .  


Wójt  Gminy  odczytał  wniosek  Pani  Danuty  Niezgoda  w  sprawie  o  dofinansowanie  zakupu  mieszkania  w  kwocie  20 tyś. zł  lub  wyremontowania  budynku  starej  gminy   w  Trojanowie  . Dodał  , że  Pani  Niezgoda  jest  matką  trójki  dzieci  , które  są  w  Domu  Dziecka  .  Jest  właścicielką  działki  gruntu  w  Elżbietowie  o  powierzchni  1.12  ha  użytków  rolnych  i  po  ojcu  1.40  ha  zabudowanego  gruntu  w  Ostrożeniu  gmina  Sobolew  . Ciągle  zmienia  miejsce  
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zamieszkania  .  Za  poprzedniego  Wójta  proponowano  jej  mieszkanie  w  Damianowie  pod  lasem  , ale  nie  wyraziła  na  to  zgody  . Przez  jakiś  czas  mieszkała  w  Ostrożeniu  w  domu  po  ojcu .  Budynek  ten  jest  w  nie  najlepszym  stanie  ,  ale  wspólnie  z  pracownikami  GOPS  z  Trojanowa  i  Sobolewa  w  obecności  kuratora   proponowaliśmy  Pani  Niezgoda  , że  wyremontujemy  to  mieszkanie , ale  także  nie  wyraziła  zgody  .  Zainteresowana  jest  mieszkaniem  w  bloku . W  tym  piśmie  napisała  , że  zainteresowana  jest  budynkiem  starej  gminy  , ale  ten  budynek  bardziej  nadaje  się  do  rozbiórki  niż  do  remontu  . Zanim  cokolwiek  postanowimy ,  Opieka  Społeczna    musi  sporządzić  wywiad  . Ja  natomiast  rozpoznam  całą  sytuację  , zapoznam  się  z  opinią Pani  Kurator  i  wspólnie  z  gminą  Sobolew  będziemy  szukali  rozwiązania . 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  od  mieszkańcow  Mrokowa   z  dnia  6  marca  2007r.  w  sprawie  wykonania  linii  wodociagowej  i  przyłączy  we  wsi  Mroków . 

-  radny  Sochacki :  wieś  Mroków  wodociągowana  była  dosyć  dawno  . Część  mieszkańców  wymienionych  w  piśmie  mieszka  w  pewnej  odległości  od  wsi  i   linia  wododciągowa  nie  została  tam  pociągnięta  . Z  punktu  widzenia  tych  mieszkańców , są  oni  bardzo  pokrzywdzeni.  Do  nich  nie  dochodzi  żadna  droga  , nie  dochodzi   również  woda  . W  piśmie  proszą  o  wykonanie  projektu  wodociągu  na  ten  odcinek  wsi  a  następnie  podłączenie  do  nitki  wodociągu  . Wyrażają   zgodę  na  przejście  wodociągu  przez  ich  pola   i  zapłacenie  kwoty  2000zł  od  przyłącza  .  

-  Wójt  gminy  ;  projekt  przyłączenia  tych  kilku  gospodarstw  do  wodociągu  opracowany  był  już  dawno  , tylko  mieszkańcy  nie  wyrazili  zgody  na  przejście  przez  ich  grunt.  Wtedy  , gdy  wodociągowane  były   Budziska  również  można  było  doprojektować  ten  odcinek . W  tym  roku  projektujemy  wodociagowanie  Życzyna  i  nie  wiem  jak  to  zrobić .  Sprawą  tą  muszą  zająć  się  komisje  . Są  tam  duże  przeloty  i  komisje  zadecydują  . Zaproponowałem  , aby  ci  mieszkańcy , zamiast  od  sąsiadów  brali  wodę  z  hydrantu  . Na  konkretne  to  zadanie  trzeba  robić  nową  dokumentację .. Będą  posiedzenia  komisji  w  sprawie  budżetu   , wtedy  radni  zadecydują . O  podobnej  treści  wpłynęło  pismo  od  mieszkańców  Woli  Koryckiej  ,  aby  pociągnąć  nitkę  wodociągu  od  Niwek  do  baru  „Nadzieja „ . Ta  sprawa  również  musi  być  rozpatrzona  na  komisjach  .  

-  Sołtys  wsi  Życzyn ; chciałbym  zgłosić  uszkodzenia  drenacji  po  wodociągowaniu  . Woda  zalewa  obszar  około  5  ha . Kto  usunie  te  awarię  ?  .   

-  Wójt  Gminy ;  problem zgłaszany  był  firmie  INFOR   wodociągującej  ten  teren .  W  ciągu  lub  półtora   , gdy  teren  obeschnie  , awaria    w  porozumieniu  ze  Spółkami  Wodnymi  zostanie  usunięta  .  

Więcej  pytań  nie  zgłoszono  . 
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Porządek  obrad  został  wyczerpany . Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  obrad  V  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  .

Protokołowała  :

Krystyna  Cholewa  

                                                                                                         Przewodnicząca  
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