     PROTOKÓŁ  Nr  VII /2007                            

              z  VII  Zwyczajnej    Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie                                                  odbytej  w  dniu  27  kwietnia  2007 roku .  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie  15 00 . Na  stan  15  radnych  , obecnych  na  sesji  było  15 , zatem  frekwencja  wynosiła  100% . Lista  obecności  - zał.  nr 1 .   

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli  : 

1.  Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski   

3.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska         

4.  Radny  Powiatowy  -  Tadeusz  Tyśkiewicz    

5.  Sołtysi  -  lista  obecności  zał. nr  2   

6.  Mecenas  - Beata   Siedlecka     

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  w  Trojanowie  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  VII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  . Powitała  zebranych  , następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła  , że  można  podejmować  prawomocne  uchwały  .    

Ad. pkt.2   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad  . Uwag  i  wniosków  do  powyższego  nie  wniesiono  .    

Ad. pkt. 3   


Do  treści  protokołów  z  V  i  VI  sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie  uwag  nie  zgłoszono.  Za  ich  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Protokoły  zostały  przyjęte  jednogłośnie  .    

Ad. pkt. 4   


Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie   między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie  :    

-  uczestniczył  w Wojewódzkim Zjeździe Ochotniczych  Straży  Pożarnych  RP  w  Warszawie na  którym wybrano nowy  zarząd . Z  naszego  terenu   do  zarządu  weszli :  Stefan  Gora , Wiesław  Gąska  , Stefan  Teodorski  . Pan  Wójt   został  wybrany  do  Komisji  Rewizyjnej  .     

-  odbyło  się  posiedzenie  Powiatowej Rady  Zatrudnienia  , której  Pan  Wójt  jest  Przewodniczącym . Do  Rady   zostali  powołani  nowi  członkowie tj. Wójt  Gminy  Górzno  Waldemar  Sabak , Wójt  Gminy  Parysów  Sionek  Kazimierz   i  radny  powiatowy  Krzysztof  Ochnio  .     

-  Pan  Wójt  uczestniczył  w  spotkaniu  z  Marszałkiem  Województwa Mazowieckiego Adamem  Struzikiem   i  Krzysztofem  Borkowskim   w  Węgrowie  . Na  spotkaniu  poruszany  był  m.in. temat  środkow  strukturalnych  którymi  będzie  dysponował  Urząd  Marszałkowski  .  

-  Pan  Wójt  z  Panią  Skarbnik  podpisali  w Wojewódzkim  Funduszu  Ochrony  Środowiska   umowę  na  umorzenie  części  pożyczki  , która  była   zaciągana  na  budowę  wodociągu  .   

-  W  dniach    18  i  25  kwietnia  przedstawiciele  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa   przyjmowali  wnioski  od  rolników  na  dopłaty  bezpośrednie  do  rolnictwa  .       

Str.2

-   został  złożony  wstępny  wniosek  na  pożyczkę  w  kwocie  1.7  mln  zł  na  modernizację  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu   i  budowę  sieci  z  przyłączami  .       

-  ogłoszony  jest  przetarg  na  budowę  wodociągu  we  wsiach  : Ruda , Skruda, Żabianka ,     Babice . Odbędzie  się  on  w  dniu  10  maja  2007 roku  .           

-     przygotowywane  są  przetargi  na  drogi  w  Majdanie  i  w  Podebłociu  a  także  na  

 wywóz śmieci. Otrzymaliśmy Studium techniczno-ekonomiczno-środowiskowe przebudowy  drogi  krajowej   do  parametrów  drogi  ekspresowej . Proponuje  się  3  warianty  przebudowy  tej  drogi. Najbardziej  bolesny  dla  mieszkańców  jest  I   wariant  , ponieważ  wiąże  się  on  z  wyburzaniem  budynków  w  Trojanowie  i  w  Żabianka  .Prawdopodobnie  na  ten  wariant   nie  zgodzą  się  mieszkańcy . W  II i  III  wariancie projektowana  droga  omija  tereny  zabudowane , z  tym  że  w  trzecim  wariancie   przewiduje  się  przejście  drogi  przez  stawy  a  w  związku  z    tym  , ta  koncepcja  również  nie  znajdzie  zwolenników . Na  posiedzeniu  wszystkich  komisji  radni  zapoznali  się  z  powyższym  projektem . W  dniu  dzisiejszym tę  wiedzę  można  pogłębić . Sołtysi  wsi  przez  które  proponuje  się  przebieg  drogi  otrzymali  , bądź  otrzymają  kserokopię  tych  materiałów  . W  dniu  dzisiejszym   chciałbym  uzyskać  opinię  Rady  w  tym  temacie .  

- w  Podebłociu  została  powołana  OSP . Prezesem  został  radny  Czyszek . Jest  duże  zainteresowanie  wśród  młodzieży   działalnością    OSP  .    

Ad. pkt. 5


Radny  powiatowy  Tyśkiewicz  przedstawił  informację  o  pracy  w  Radzie  Powiatu .   

-  w  dniu  wczorajszym  na  sesji  radni  powiatu  garwolińskiego  udzielili  Panu  Staroście  absolutorium . Na  sesji  tej  poruszany  był  temat  naprawy  dróg  po  okresie  zimowym . Zarząd  Powiatu  podpisał  już  umowę   na  dostawę  masy  bitumicznej  i  4  ekipy  będą   remontować  drogi  na  terenie  powiatu . Dyrektor  uważa  , że te  4  ekipy  powinny  sobie  poradzić  . W  pierwszej  kolejności  wejdą  na  najbardziej  uszkodzone  drogi  .    

-  Rada  Powiatu  wyraziła zgodę  na  utworzenie podległemu  Powiatowi gimnazjum  w  Żelechowie .   

-   Kilka  dni  temu  Powiat  odwiedził  Marszałek  Struzik . Obiecał  Pomoc w  przyspieszeniu  oddania  do  użytku  nowego  oddziału  szpitalnego  .     

-  W  tym  roku  w  budżecie  Powiatu  zaplanowano  3  inwestycje  drogowe  na terenie  gminy  Trojanów  a  mianowicie  odcinek  drogi  w  Podebłociu  , Budziskach  i  w  Życzynie  .   

Pytań  do  radnego  powiatowego  nie  zgłoszono  .    

Ad. pkt.6/7/8   


Przewodnicząca Rady odczytała opinię  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  przedłożonym  przez  Wójta  Gminy  Trojanów  sprawozdaniu  z  wykonania   budżetu  za  rok  2006. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Jerzy  Bienias   przedstawił  opinię  w/w Komisji  Rady  Gminy  w  Trojanowie  o  wykonaniu  budżetu  za  2006  rok. Przewodnicząca  Rady przeczytała Opinię   Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  wniosku  Komisji  Rewizyjnej   Rady  Gminy   w   Trojanowie   w  sprawie  absolutorium  dla  Wójta  Gminy  Trojanów    i  otworzyła  dyskusję   nad  sprawozdaniem  z  wykonania  budżetu  za  2006  rok .   

Radni  nie  wnieśli  żadnych  uwag  .  

Ad. pkt.9 a  


 Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  

Str.3

Wójtowi  Gminy  za  2006  rok  . Radni   nie  wnieśli  żadnych  uwag do  w/w  projektu  uchwały . Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  w/w  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie    

-  Wójt  Gminy  podziękował  radnym  za  udzielenie  absolutorium.  Deklaruję  pomoc, powiedział, będę  robił  wszystko  , aby  nasza  gmina  się  rozwijała  .  

Ad. pkt. 9b


Omówienia  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  rok 2007  dokonała  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska  . Tak  jak omawiano  to   na  posiedzeniu  wszystkich  komisji , powiedziała ,   zmiany   nastąpiły  w  :  

§ 1  pkt.1  zmniejszenie  planu  dochodów  na  2007  o  kwotę  17 417  zł  w  związku  ze  zmniejszeniem  podatku  dochodowego  od  osób fizycznych - wprowadzono  zgodnie  z  pismem  Ministerstwa  Finansów .  

          pkt.2  zwiększenie  planu  dochodów  w  budżecie  gminy  na  2007  rok  w  dziale  010 Rolnictwo  i  łowiectwo  § 0970  Wpływy  z  różnych  dochodów   o  kwotę  106 000  zł   - jest  to  zwiększenie  wpływów  z  tytułu  wpłat  mieszkańców  na  wodociąg  . Gdy  będzie  znana  ilość  przyłączy   w  wodociągowanych  wsiach  , ten  plan  dochodów  będzie  jeszcze  aktualizowany .   

            w  dziale  758 § 2920  zwiększenie  subwencji  oświatowej  o  kwotę  50 437  zł  .        

  pkt.3   zwiększa  się  plan  wydatków  w  budżecie  gminy  na  rok  2007  o  kwotę  1 495 570  zł  ( uwzględniono  zmniejszenie  planu  dochodów  o  kwotę  17 415  zł  i  zwiększenie  planu  dochodów  o  kwotę  50 437  zł   i  nadwyżka  budżetowa  z  zeszłego  roku  ) .   

Zwiększa  się  plan  wydatków  w  działach :  

- 010  Rolnictwo  i łowiectwo  §  6050  Wydatki  inwestycyjne  jednostek  budżetowych   o  kwotę    390 000 zł  na  wodociągowanie  ,     

- 600  Transport  i  łączność   o  kwotę  570 000  zł  na  drogi    z  tym  , że  255 000  zł  na  remonty  dróg  i  315 000 zł  na  zadania  inwestycyjne  na  drogach  ,   

- 700  Gospodarka  mieszkaniowa  o  kwotę  25 000  zł  w  tym  10 000 zł  na  remont  oczyszczalni  w  Podebłociu  i  15 000  zł  na  wykonanie  ogrodzenia  w  Trojanowie  .    

- 750  Administracja  publiczna  o  kwotę 88 570  zł  w  tym :  w  § 4270  na  remont  budynku  Urzędu  Gminy   kwota  58 570  zł  i  w  § 6060  zakup  samochodu  służbowego  30 000  zł  ,      

- 801  Oświata  i  wychowanie  ;  na  posiedzeniu  komisji  mówiliśmy o  konieczności  zwiększenia  środków  na  wynagrodzenia  dla  nauczycieli  w  związku  z  5%  podwyżką  . Kwota  jest  większa  od  tej  pierwotnie  zakładanej  , ponieważ  w  związku  z  podwyżką  wzrosną  nagrody  jubileuszowe  a  jest  ich  26  i  odprawy  emerytalne  dla  nauczycieli  , którzy  złożyli  deklarację  o  odejściu  na  emeryturę  .   

-  w  § 4270  zakup  usług  remontowych  wota  20 000zł  przewidziana  jest  na  przeniesienie  linii  energetycznej  w  Zespole  Szkół  w  Życzynie   

-  w  § 6050  Wydatki  inwestycyjne  jednostek  budżetowych  kwota  40 000  zł  na  rozbudowę  Zespołu  Szkół  w  Podebłociu  .    

-  dział  854  - Edukacyjna  opieka  wychowawcza -  o  kwotę 24100  zł i uzupełniamy  środki , które  pożyczyliśmy  na  inwestycje  drogowe    

-  dział  852 zwiększenie  wydatków  o  kwotę  30 000 zł , która  przenieśliśmy ( pożyczyliśmy )  na  inwestycje  drogowe. 

W  § 2  omówiona  jest  nadwyżka  budżetowa  w  kwocie 1 356 548  zł . Stanowi  ona  przychód  budżetu .

W  § 3  omówiono  zmiany  w  załączniku  do  inwestycji  w  związku   z  rozdysponowaniem  nadwyżki  .  

Str. 4

Poz. 1   zwiększono  wydatki  o  300 000  zł    z  kwoty  1 250 000  zł  do  1 550 000  zł  w  związku  z  tym  , że w  zeszłym  roku  rozszerzono  zadanie   i  nie  zostało  ono  zakończone . Kwotę  około  250 000  zł  będziemy  musieli  dopłacić  za  wykonanie  zadania  z  zeszłego  roku  w   związku   z  jego  rozszerzeniem . Pozostała  część  tych  pieniędzy  pozostanie  na  zabezpieczenie  przetargu  , który  będzie  organizowany  .     

Poz. 2  jest  bez  zmian   

Poz. 3   dołożono  40 000  zł  na  przebudowę  drogi  w  Majdanie  .        

Poz. 4   dołożono  40 000  zł  na  przebudowę  drogi  Podebłociu  .   

Poz. 5   wprowadzono  nowe  zadanie  - wykonanie  podbudowy  cementowej  na  drodze  w  Damianowie  - kwota  85 000  zł  .  

Poz. 6  budowa  sieci  wodociągowej  i  modernizacja  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu  - kwota  90 000  zł   .     

Poz. 7  nowe  zadanie  -  rozbudowa  Zespołu  Szkół  w  Podebłociu  - kwota  40 000  zł    .   

Poz. 8  nowe  zadanie  -  przebudowa  drogi  w  Kozicach  - kwota  150 000  zł  .  

-  Radny  Orzechowski  ;  na  posiedzeniu  komisji  rozmawialiśmy  o  dofinansowaniu  Policji  .  Czy  jakieś  środki  w  budżecie    zostały  zabezpieczone  ?.    

-  Wójt  Gminy ;  w  budżecie  nie  będziemy    dla  Policji  zabezpieczać  środków  , nie  mniej  jednak  , jakieś  środki   czy  to  na  remont  pomieszczeń  w  których  urzęduje  Policja  czy  w  innej  postaci  zostaną  dla  Policji  przeznaczone  . Utrzymywanie  Policji  nie  jest  naszym  zadaniem  . Więcej  pytań  i  uwag  nie  wniesiono  .  

Przewodnicząca   Rady  odczytała  projekt  uchwały w  sprawie  zmian w budżecie  gminy  na  2007 rok i poddała  ja  pod  głosowanie  . Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych  . Uchwała  została  podjęta   jednogłośnie .

Ad. pkt. 10/11    

Przewodnicząca  Rady  udzieliła  głosu  Panu   Adamowi  Sekule  Kierownikowi Oddziału  w  Garwolinie  Wojewódzkiego  Inspektoratu  Ochrony  Roślin   i  Nasiennictwa  w  Warszawie  . Pan  Sekuła  przekazał  zebranym  informacje  o  zagrożeniu  dla  upraw  kukurydzy  jakie  niesie  zbliżająca  się  do  naszego  powiatu  plaga  zachodnio-kukurydziowej  stonki  korzeniowej .    


Przewodnicząca  Rady  przeczytała  pismo  Pana  Gajdzińskiego  w  sprawie    przesłania  dodatkowych  informacji  w  związku  ze  skargą  , którą  w/w  złożył  do  NIK  na   postępowanie  Wójta  w  zakresie  stosowania  procedury  dotyczącej  ustalania  skutków  suszy  na  terenie   gminy . Następnie  odczytała  fragment  protokołu  z  sesji  na  której  rozpatrywana  była  w/ w  skarga . Dodała  , że  odpowiedź na  pytania  , które  postawił  Pan  Gajdziński   w  piśmie  znajduje  się w przeczytanym  fragmencie  protokołu  z  sesji  . Inne  dane  objęte  są ochroną  danych  osobowych   . Zapytała  o  stanowisko  Rady  w  tej  sprawie  .  

-  Pani  Mecenas  dodała  , że  w  odpowiedzi  na  pismo  można  podać  , że  Rada  Gminy  podtrzymuje  swoje  stanowisko  wyrażone  w  protokole  . Pozostałe  dane  objęte są ochroną  danych  osobowych  . Do  odpowiedzi  należy dołączyć   wyciąg  z  protokołu  .  Radni  nie  wnieśli  uwag  do  tego  punktu  porządku  obrad  . 

-  Sołtys  wsi  Damianów  zwrócił  się  do  Rady  Gminy  i  Wójta  o  pomoc  we  wznowieniu  działalności  Agencji  Pocztowej  w  Korytnicy .  

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił  , że  osoba  , która  prowadziła  tę  Agencję  miała  zarejestrowaną  działalność  gospodarczą  . Zrezygnowała   z  niej   , ponieważ  nie  miała  z  niej  zysku  .  Gmina  natomiast  nie  może  takiej  działalności  dotować . Jeśli  znajdzie  się   osoba , która   zechce  taką  działalność   prowadzić  , to  byłoby  korzystne  dla  okolicznych  mieszkańców   .       

Str.5

-  Radny  Gałkowski  ; kiedy  zaczną  się  remonty  na  drogach ?   

-  Wójt  Gminy  ;  pieniądze  już  są  , drogi  będą  remontowane  sukcesywnie  .  

- Sołtys  wsi  Życzyn ; w  imieniu  mieszkańców  wsi  Życzyn  proszę  o  przeoranie  lasu  w  Życzynie  , aby  odnowić  strefę  przeciwpożarową  .  

-  Wójt  Gminy ; można  byłoby  wynająć  sprzęt  i  przejechać  np. broną  talerzową. Skoro  jest  już  taka   społeczna  inicjatywa  , to  proszę  , aby  w  tej  strefie  uprzątnąć   konary  , gałęzie  i  zwalone   drzewa  .  

-  Sołtys  z  Elżbietowa ;  co  z  rowami  , które  miały  być  oczyszczone  przez  osoby  karane  w  ramach  prac  na   rzecz    środowiska  ?   

-  Wójt  Gminy  ; obecnie  nie  ma  takich  osób  . Myślę  , że  jeśli  Powiat  oczyści drogi  powiatowe  , to  Gmina  poradzi  sobie  z  naszymi  drogami  a  więc  i  z  ich  oczyszczeniem  .  

-  Sołtys  wsi  Komory  ;   wydaje  się  , że  na  terenie  gminy  jesteśmy  jedyną  wsią  , gdzie  nie  ma  nawet  10  m  utwardzonej  drogi  .  Nie  można  okopać  rowami  drogi  , bo niektórzy  mieszkańcy    przeszkadzają  .   Rzucają  na  drogę   gwoździe  i   potłuczone  szkła  .

-  Wójt  Gminy  ;   na  drogach  publicznych  wyznaczonych  na  mapie  nie  można  wyrzucać  gwoździ  czy  też  szkła , bo  to  jest  karalne  .  

-  Przewodnicząca  Rady;  w  dniu  dzisiejszym  musimy  wydać  opinię  w  sprawie  przebiegu  drogi  ekspresowej . Musimy  wybrać  taki  wariant  , który  jest  najmniej  bolesny  dla  mieszkańców  . Przypomnę  , że  są  3  warianty  przebudowy  tej  drogi  :  

-  kolorem  żółtym  oznaczono  I  wariant  . Proponuje  się  w  nim  rozbudowę  drogi  ekspresowej  wzdłuż  drogi  krajowej  . Do  wyburzenia  byłyby  budynki  w  Żabiance  i  w  Trojanowie  .           

-  kolorem  niebieskim  oznaczono  II  wariant  . Droga  biegłaby  od  strony  Fosztatu  przez  pola  Trojanowa  i  las  w  Babicach  omijając  tereny  zabudowane .                                 

-  kolorem  czerwonym  oznaczono  III  wariant  . Droga  biegnie  koło  budynku  Urzędu  Gminy  przez  stawy  Agencji  Własności  Rolnej  Skarbu  Państwa  .              

-  Proponuję  głosowanie  nad  niebieskim  wariantem  . Kto  jest  za  wyrażeniem  pozytywnej  opinii  w  sprawie  przebiegu  drogi  ekspresowej  według  II  wariantu  ?  . Za  drugim  wariantem  opowiedziało  się  12  radnych  , 1  radny  był  przeciw  , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu  .   Rada  Gminy  opowiedziała  się   za  przebiegiem  drogi  ekspresowej  według  II  wariantu  .   

-  Wójt  Gminy  dodał  , że  poprzednie  warianty  przebudowy  drogi  przewidywały  wyburzanie  domów  w  Żabiance  podobnie  jak  to  przewiduje  I  wariant  . W  tej  sprawie  były  spotkania  z  mieszkańcami  Żabianki  i  na  taki  wariant  mieszkańcy  wsi  Żabianka  absolutnie  się  nie  godzą.  Ten  wariant  stanowi  pewne  zagrożenie  dla  szkoły  w  Trojanowie  . Wydaje  się  , że  II  wariant  jest  najbardziej  optymalny  ze  wszystkich .    

-   Przewodnicząca  Rady  złożyła  wniosek   o  nadanie  Gminie  herbu  .  Za  przyjęciem   wniosku  głosowało  15  radnych  . Wniosek  został  podjęty .   

-  Wójt  Gminy  dodał  ;  cieszę  się  , że  taki  wniosek  został  przegłosowany  . Nadanie herbu  , to  długotrwała  procedura  . Zagadnieniem  tym  będą  zajmowali  się  heraldycy  . Myślę  , że  w  połowie  przyszłego  roku  będziemy  na  ten  temat  mieli  więcej  informacji  .    

-   Radny  Orzechowski  ;  jak  wygląda  sprawa    internetu  ?  

-  Wójt  Gminy  ;  Telekomunikacja  planuje  modernizację  linii  od  Piotrówka  do  Podebłocia .  W  trakcie modernizacji  byłaby  możliwość  instalowania  internetu  .  Pamiętacie  Państwo  , że  przed  wyborami   mieszkańcy  Życzyna  wystąpili  z  wnioskiem  o pomoc w  założeniu  internetu.  W  tej  sprawie  zebrano  około  100  podpisów . W  budżecie  zabezpieczono  środki  , ale  ten  zapał   mieszkańców   znikł  i  w  tej  chwili  na  internet  nie  ma  zbyt    wielu  chętnych .    

Więcej  pytań  nie  zgłoszono  .  
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Porządek  obrad  został  wyczerpany . Przewodnicząca  dokonała  zamknięcia  obrad  VII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  .  

Protokołowała  :  

Krystyna  Cholewa                                                                                            Przewodnicząca   

                                                                                                               Rady  Gminy  w  Trojanowie    

