PROTOKÓŁ Nr XIV/2008                                                                                                                      z  XIV  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  w  Trojanowie

odbytej  w  dniu  17  stycznia  2008 r.   

Obrady  rozpoczęto  o  godzinie 1000  a  zakończono o  godzinie 1345 .  Na  stan  15  radnych, obecnych  na  sesji  było 15, zatem frekwencja  wynosiła 100%. Lista  obecności  zał. nr 1

Ponadto  w  obradach udział  wzięli : 

1. Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek   

2. Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska  

3. Sekretarz  Gminy  -  Jarosław  Ryszkowski  

4. Starosta  Powiatu  Garwolińskiego –Marek  Chciałowski  

5. Radny  Powiatowy -  Mirosław  Pyra   

6. Radny  Powiatowy – Tadeusz  Tyśkiewicz   

7. Mieszkańcy  wsi  Kozice, Jabłonowiec, Dudki, Damianów  

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XIV Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.    

Ad. pkt.2 

Przewodnicząca Rady  odczytała  proponowany  porządek  obrad. Następnie zwróciła  się  z  prośbą  do  radnych  o  wyrażenie  zgody  na  wprowadzenie  korekt  w  projektach  uchwał  ujętych  w punktach 7 e, f.  Po  konsultacjach  z  Kuratorium Oświaty wynikła  potrzeba  wprowadzenia  korekty w  tych  projektach  uchwał  a  mianowicie  w  punkcie 7 e  należy  zmienić słowa „ w  sprawie  zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach „  na  „ w  sprawie  zamiaru  przekształcenia i  obniżenia  stopnia organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach „  a  w  punkcie  7f  należy  zmienić  słowa „ w sprawie zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie „  na  „ w  sprawie  zamiaru  przekształcenia  i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie. Ponadto  w § 1 w/w  uchwał  należy  : 

· w pkt.1  wykreślić  „dokonać  likwidacji” a wpisać „obniżyć  stopień  organizacyjny” 

· w pkt.2  wykreślić  „ w przypadku  likwidacji” a  wpisać„ w przypadku  przekształcenia.” Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego. Przewodnicząca  Rady  odczytała  ponownie  porządek obrad, który  po  wprowadzeniu  korekt brzmi  następująco :  

pkt 3 Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji.

pkt.4  Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  między  sesjami  Rady  Gminy.   

pkt 5  Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.  

pkt 6  Zatwierdzenie planów  pracy  Stałych  Komisji Rady  Gminy  Trojanów  na 2008 rok.    

pkt 7  Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawie :   

a) przystąpienia do  Stowarzyszenia  Lokalnej  Grupy  Działania – Forum Powiatu  Garwolińskiego.  

b) zatwierdzenia Gminnego  Programu  Profilaktyki i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  na 2008 rok.  

c) zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w  Jabłonowcu ,  

d) zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach,   

e) zamiaru  przekształcenia  i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie,                         
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f) zamiaru  przekształcenia  i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w   

Dudkach ,  

           g)  zasad  korzystania   ze  stołówek  szkolnych  oraz  wysokości  opłat  za  posiłki  

                przygotowywane  w  tych  stołówkach.      

pkt 8  Interpelacje, wnioski i  zapytania  radnych.    

pkt 9  Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych.    

pkt 10 Zamknięcie  sesji.   

Za  przyjęciem tak  zmienionego  porządku  obrad  głosowało 15  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty  jednogłośnie. 

Ad. pkt.3

Radni  nie  wnieśli  również  uwag  do  protokołu  z  poprzedniej  sesji  Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem  głosowało 15  radnych. Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.     

Ad. pkt.4  

Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  przedstawił  informację  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie :  

-  uczestniczył  w  spotkaniu  z  rodzicami  Zespołu  Szkół  w  Korytnicy. Sprawa  dotyczyła  rozłączenia  klas  0-1. Rodzice  twierdzą  , że  dzieci  się  nie  uczą . Na  terenie  gminy  jest  wiele  oddziałów połączonych  m.in. w  Woli  Koryckiej. Pan  Wójt  wyjaśnił  rodzicom , że klasy  te  mogą  być  rozłączone  wtedy , gdy  Pani  Dyrektor  zatrudni  nauczyciela  , ale  takie  zapewnienie  ze  strony  Pani  Dyrektor  nie  padło.  Sprawa  jest  rozwojowa  i  jeśli  będzie  nauczyciel   zatrudniony , klasy  te  zostaną  rozłączone .   

-  uczestniczył  w  spotkaniu  Noworocznym  w  Miętnem ,  

-  spotkał  się  z  Prezesem  Gminnej  Spółdzielni w  Trojanowie  z/s  w  Życzynie. Rozmowa  dotyczyła  zadłużenia GS. Prezes zasugerował, że będzie  na  bieżąco  płacił  podatki i  części  odsetek  z  lat  ubiegłych . Zadłużenie  GS wynosi  około 120 tyś. zł. Pan  Prezes  obiecał  również  zająć  się  wyceną   wiaty  magazynowej w  Podebłociu i  prawdopodobnie  Gmina  przejmie  ten budynek z  zamiarem  przekazania  go na  rzecz  OSP  w  Podebłociu .   

-  Składane  są  wnioski  do  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych   na   dofinansowanie  inwestycji  drogowych  i  budowę  stacji  wodociągowej  w  Jabłonowcu .  

-  W  związku  z  pożarem  we  wsi  Dębówka , gdzie  spalił  się  budynek  mieszkalny  Państwa

 Majsterek , Urząd  Gminy  w  miarę  możliwości  będzie  starał  się   tym  Państwu  pomóc.    

Ad.pkt.5  

W  sprawie  informacji  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  głos  zabrał  radny  powiatowy  Tadeusz  Tyśkiewicz. Wyjaśnił  zebranym , że  informacje  dotyczące  budżetu  i  zamierzeń  inwestycyjnych  dotyczących  Gminy  Trojanów  omawiał już   na  ostatniej  sesji . Jeśli  będą  jeszcze jakieś pytania to,  chętnie  na  nie  odpowie. Pan  Starosta  Chciałowski  też  wiele  rzeczy  będzie  mógł  wyjaśnić. 

Radny  powiatowy  Pyra  dodał, że  na  całą  Gminę  Trojanów  opracowany  jest  plan  urządzania  lasów z   tym,  że  na  część  wsi  ten  plan  jest  jeszcze  nie  zatwierdzony. Przewidujemy, że  pod  koniec  marca  plany  we  wszystkich  wsiach  będą  prawomocne. Jest  to  sprawa  dosyć  ważna  dla  mieszkańców,  ponieważ  za  zezwolenie  na  wyręb  drzew  z  lasu , tam  gdzie  nie  ma  takiego  planu  trzeba  płacić  10 zł.   

Pytań  do  radnych  powiatowych  nie  zgłoszono.       
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Ad pkt. 6  

Przystąpiono  do  zatwierdzenia  planów  pracy   Stałych  Komisji  Rady  Gminy na  2008 rok.    

Przewodnicząca  Rady  poprosiła   przewodniczących  poszczególnych  komisji  o ich   przedstawienie.  

-  Radny Artur  Zduniak  przedstawił  plan  pracy   Komisji  Oświaty, Kultury i  Kultury  Fizycznej. Uwag  nie  zgłoszono . Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych . 

-  Radny Jerzy  Bienias  przedstawił  plan  pracy  Komisji  Rewizyjnej . Uwag  nie  zgłoszono. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych.  

-  Radny Stanisław  Gugała  przedstawił  plan  pracy  Komisji  Zdrowia  i Problematyki  Społecznej. Uwag  nie  zgłoszono . Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych .   

-  Radny Franciszek  Głowienka przedstawił  plan  pracy  Komisji  Budżetu  i  Finansów. Uwag  nie  zgłoszono . Za  jego  przyjęciem  głosowało  15 radnych.   

-  Radny Dariusz  Orzechowski  przedstawił  plan  pracy  Komisji   Rolnictwa, Ochrony  Środowiska i  Porządku  Publicznego. Uwag  nie  zgłoszono . Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych .  

Plany  pracy  wszystkich  Stałych  Komisji  Rady  Gminy  zostały  przyjęte.    

Ad. pkt. 7a  

Przewodnicząca  Rady poprosiła  Pana  Starostę  Powiatu  Garwolińskiego Marka  Chciałowskiego  o  przybliżenie  i  rozszerzenie  wiedzy  na  temat  Stowarzyszenia  Lokalnej  Grupy  Działania –Forum  Powiatu  Garwolińskiego . Co  zyska  nasza  gmina  przystępując  do  tego  Stowarzyszenia – zapytała ?.  

- Starosta Marek  Chciałowski  podziękował  za  zaproszenie  na  sesję. Jestem już po  raz  drugi  na  sesji  w  waszej  gminie- powiedział . Przy  okazji  chciałbym  poszczycić  się  osiągnięciami  Powiatu, które  są  niebagatelne. W  tym  roku  budżet  inwestycyjny  Starostwa   Powiatowego, który  stanowi 40%  całego  budżetu  wynosi 112 mln zł  przy  500 000 zł  deficycie.  W  zeszłym  roku  była  to  kwota  80 mln zł. Z  tego  25 mln  zł przeznaczyliśmy  na  rozwój  szpitala  w  Sulbinach. W  chwili  obecnej  trwa intensywna  rozbudowa  tego  szpitala. Liczymy , że  na  koniec czerwca  zakończą  się  wszystkie  prace  budowlane i  po  tym  terminie przystąpimy  do  oddawania   do użytku  3  obiektów. Dwa  obiekty  budowane  są  w  chwili  obecnej  a  trzeci  wcześniej  wybudowano i  obecnie  trwają  w  nim  prace  związane z  wyposażeniem  i  przekazaniem do  użytkowania  Szpitalnego  Oddziału  Ratunkowego. Nie  zwiększamy  ilości 

łóżek. Było 204  łóżka i  nadal  te   204  łóżka  będzie . Musimy  tylko  poprawić  warunki pobytu w  szpitalu i  standarty  usług medycznych. Z  tego  też  powodu  staramy  się  również  pozyskać  dodatkowe środki z  sektorowego  programu  rozwoju,  aby  doposażyć  szpital. Zależy  nam  również  na  tym , aby  ściągnąć tu  osoby, które  mają  bardzo  wysokie  kwalifikacje , wtedy  ten  szpital  będzie konkurencyjny  w  stosunku  do  innych  szpitali a  pamiętajmy , że  Powiat  garwoliński  liczy  sobie 110 tyś. mieszkańców  a  jego  obszar 1284 km2. Jest  to  jeden z  większych  powiatów   w  Województwie  Mazowieckim  pod  względem ludności  i  powierzchni. Mamy  również  szereg  inwestycji  oświatowych  i  w  dziedzinie  infrastruktury.   


Leader+  jest  to  program, który  już  wcześniej  był  realizowany.  W  tym  roku zmieniły  się  zasady  jego  realizacji. . W  swojej  strukturze  po  zmianie  ma  on  być  bardziej  czytelny  i  przejrzysty. Tak  jak  w  samorządach  musi  być  zarząd, rada i  komisja rewizyjna. Żeby  ten  program  dobrze  funkcjonował  musi  być  trójsektorowość: partner społeczny, gospodarczy  i  publiczny . Partner  społeczny  i  gospodarczy  winien  mieć minimum  50%  składu  rady . Chodzi  o  to , aby  nastąpiło  wzajemne  przenikanie poszczególnych  elementów  np. sektora  publicznego     
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w  postaci  samorządów , sektora społecznego i  sektora  gospodarczego , czyli  zarówno  pojedynczy  obywatele  jak  i  przedstawiciel  samorządu jak  również  przedstawiciele  firm, zrzeszeń   czy  stowarzyszeń. Wszyscy  muszą  się  wzajemnie  spotkać, aby  spowodować  rozwój    danego  obszaru. Na  to  są  pieniądze. Jest  to jedna  z  form Programu  Rozwoju Obszarów  Wiejskich. Program Leader + ma określone  środki pieniężne. Są  one  przewidywalne , czyli  42 euro  na 1  mieszkańca. Zatem wiadomo,  ile  tych  pieniędzy  do  tego  stowarzyszenia  może  wpłynąć  i  ile  z  tego  przypada  na  poszczególne  samorządy. Jeżeli  dany  samorząd  tych  środków nie  weźmie , to  inni  też  ich  nie  mogą  wziąć, dlatego , że  nie  ma  możliwości  zwiększenia ilości  tych  środków  na  1  mieszkańca  w  innych  obszarach . Niewykorzystane  środki , jeśli  Unia  na  to  wyrazi  zgodę  , mogą  być  wykorzystane na  inne  działania  lub  pozostaną  w  Unii.  Istotą  sprawy jest  to, żeby wszystkie  samorządy   z  tych  pieniędzy  skorzystały, dlatego  musi  być  podjęta  uchwała  Rady  Gminy, która będzie  mówiła  o  przystąpieniu  Gminy  do  tego  programu a  jednocześnie typowała  przedstawiciela do  reprezentowania danej  gminy. Żeby  dane  samorządy  mogły działać  w  Leader + musi  być  między  nimi  spójność  terytorialna , czyli  muszą  ze  sobą  sąsiadować . Proponuję  więc przystąpienie do  tego  programu .Pieniądze  pójdą  na  to, co  wspólnie z  poszczególnymi  samorządami  czy innymi  grupami  zostanie uzgodnione. Będzie  je  można  przeznaczyć  na  zachowanie  dziedzictwa  kulturowego, na  remont świetlic, strażnic, na budowę  chodników  czy ścieżek  rowerowych,  na  rozwój  mikroprzedsiębiorstw. W  tym ostatnim  przykładzie  chodzi   o  rolników , którzy  chcą  zdobyć  dodatkowe  źródło  zarobkowania  lub  chcą  się przekwalifikować.

Środki  na  ten  cel  nie są  duże, do 20 tyś. zł.   

-  Wójt  Gminy ; pierwsza  wersja  statutu  stowarzyszenia  przewidywała  możliwość  prowadzenia  działalności  gospodarczej , ale  ten punkt  został  wykreślony . Proszę  o wyjaśnienie  tego  problemu.. Jaki będzie  wkład  własny  samorządów?.     

-  Starosta ; zaproponowaliśmy, aby  w  zarządzie  każdy  samorząd  miał  swojego  przedstawiciela. Wykreśliliśmy  punkt  o  działalności, ponieważ dochody  z  niej  nie  byłyby  zbyt  duże a  uniemożliwiłoby  to  wejście  samorządów  do  Leader+. Jakie  będą  obciążenia , tego  jeszcze  nie  wiem , dopiero walne  zgromadzenie  członków  ustali wielkość  składek  członkowskich. W  innych  stowarzyszeniach  jest  to w  przeliczeniu  na  1  mieszkańca  rzędu 0.50zł.  

-  Radny  Bienias; 42 euro  to  jest  kwota  na  rok ? Gdzie  będzie  można  się  zgłaszać w  sprawie  o  dofinansowanie  strażnic?.  

-  Starosta  Garwoliński;   kwota  42 euro  przypada  na  1  mieszkańca  danego  samorządu  na  okres  7  lat tj. na  lata 2007-2013. W  tej  chwili  nie  ma  jeszcze  struktur. W  pierwszej  kolejności  rejestruje się   stowarzyszenie a  po  jego  rejestracji  tworzy  się  struktury. Następnie ustala  się  strategię  rozwoju. Rada  i  zarząd  będzie  decydował  o  przyznawaniu  środków. Po  3

 latach  działalności  będzie  on  kontrolowany  przez  Marszałka  Województwa.    

-  Radny  powiatowy  Tyśkiewicz ;  w  grudniu  byłem  w  Hiszpanii  i  interesowałem  się  sprawą  Leadera. Mają  tam  odpowiednie  struktury  i  pobierają  duże  pieniądze  z  Unii. Myślę , że  powinniśmy  zaryzykować , ponieważ  42 ero  na 1 mieszkańca , to  nie  jest  byle  jaka  kwota.  

-  Starosta  Garwoliński ; w  waszej  gminie  jest  8000  mieszkańców , więc  po  przeliczeniu  daje  to  kwotę 1 332 540 zł .Rezygnując  na  wstępie  , skazujemy  się  na  niebyt.      

-  Radna  Mądra ;  z  jakich  środków  finansowych  obsługiwany  będzie  personel  Leadera?   

-  Starosta  Garwoliński ; personel  Leadera obsługiwany  jest  z  dodatkowych  środków, które  są  zabezpieczane poza  tymi  42 euro  na 1  mieszkańca . Uważamy,  że  personel  musi  być  minimalny, nie  więcej  niż  2- 3 osoby. Z  programu  tego  wyłączone są  miasta , które  mają  powyżej  5 000 mieszkańców , czyli np. Garwolin,  ponieważ  ma 17 000 mieszkańców.   

- Radny  Zduniak ; byłoby  to  nierozsądne, gdybyśmy nie  przystąpili  do  tego  programu . Możemy  się  nie  zgadzać  z  budowaniem  nowych  struktur , ale  przystąpienie  do  programu  wydaje  się  być  słuszne.   
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-  Przewodnicząca  Rady ; wydaje  się  , że  nie  powinniśmy  mieć  już  żadnych  wątpliwości , ponieważ na  ten  temat  dyskutowaliśmy  już  na  poprzedniej  sesji.     

-  Starosta  Garwoliński ;  chcemy  wziąć  do  zarządu  poszczególnych  wójtów , aby  każdy  z  nich   pilnował  interesów  swojej  gminy. Każdy  z  nich  wie , czego  mieszkańcy  oczekują .   

Więcej  uwag  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  przystąpienia  do  Stowarzyszenia  Lokalnej  Grupy  Działania – Forum  Powiatu  Garwolińskiego  i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. pkt.7 b   


Na temat  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  na 2008 rok  wypowiedział  się  Viceprzewodniczący  Rady  Gminy  Stanisław  Gugała , który  jest  Przewodniczącym Komisji Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych .   

-  Stanisław  Gugała : w  ciągu  12 miesięcy  przeprowadziłem 12  spotkań  na  które  zaproszono  31  osób,   z  tego  zgłosiły  się  23  osoby. Pozostałe  osoby  nie  chciały  skorzystać  z  pomocy  Komisji . W  ciągu  roku  sfinansowaliśmy  9  recept na  anticol w  tym  2  zabiegi  chirurgiczne , które  zostały  wykonane  w  szpitalu  w  Rykach. Jeżeli  zachodziłaby  taka  potrzeba , osobie , która  podjęła  się  leczenia  w  Poradni  Antyalkoholowej  możemy  wydać  zaświadczenie , że  podjęła  takie  leczenie . Na  koniec  roku  zorganizowaliśmy 75  paczek  dla  dzieci  z  rodzin  patologicznych.  W  projekcie  uchwały  w  stosunku  do  ubiegłego  roku   niewiele  się  zmieniło. Jeśli  są pytania  , to chętnie  na  nie odpowiem.     

Uwag  do  projektu  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  i  poddała  ją  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt 7 c,d,e,f   


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektów  uchwał  w  sprawie zamiaru likwidacji  szkół  w  Jabłonowcu, Kozicach i  zamiaru przekształcenia  i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach  i  w  Damianowie. Przewodnicząca  Rady poprosiła Panią  Jolantę  Pieniążek - Księgową  Gminnego  Zespołu  Ekonomicznego  Szkół  w  Trojanowie  o przedstawienie  kosztów  utrzymania  tych  szkół .      

-  Pani  Pieniążek;  na  posiedzeniach  Stałych  Komisji  Rady  Gminy  przedstawiałam już  koszty  utrzymania  szkół  w  przeliczeniu  na  1  ucznia. W  2006  roku  otrzymaliśmy subwencję  oświatową  w  kwocie 4 412 554, wydatki  poniesiono w  kwocie 6 394 136 zł,  z  budżetu gminy

-  dołożyliśmy 1 981 582  zł. 2007 r. W  2007 roku z  budżetu  gminy  dołożyliśmy  już  2 405 459 zł , natomiast  w  2008 roku  zaplanowano  dołożyć 3 021 350 zł. Subwencja oświatowa  uzależniona  jest od  ilości  dzieci  w  szkołach  i  ilości  etatów  nauczycielskich  . Nie  bierze  się  pod  uwagę  godzin  ponadwymiarowych.  W związku  z  tak  dużymi  kosztami , przeprowadzono  analizę  ilości  dzieci  w  poszczególnych  szkołach .  Z  tej  analizy  wynika , że  właśnie  w  szkołach  w  Jabłonowcu , Kozicach , Dudkach  i  Damianowie  jest  najmniej  dzieci. 

-  Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  prośbą  do  rodziców ze  szkół  w  Jabłonowcu, Kozicach, Dudkach  i  Damianowie  o  merytoryczną  dyskusję.  Dodała  , że rozpatrywane  dziś  uchwały  w  sprawie  zamiaru  likwidacji  szkół , nie  likwidują  tych  szkół  ale  pozwolą , jeśli  oczywiście  zostaną  podjęte,  na  dalsze  dyskusje i   rozmowy  w  tych  szkołach  z  rodzicami.   

-Sołtys  wsi  Jabłonowiec;  w  naszej  wsi  szkoła  jest  nowa , pobudowana  ze  środków  budżetu  gminy, ale  w  jej  budowę  był  bardzo  duży  wkład  pracy rodziców. Utworzono  Społeczny  Komitet  budowy  szkoły , który  zbierał  pieniądze  na tę  budowę. Środki  z  Funduszu  Rozwoju  Rolnictwa  również  przekazano  na  tę  budowę. Stara  szkoła , która  została  sprzedana  przez   
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gminę , również  była  budowana  przez  wieś , czyli  była  to  własność  wsi . Nasza  szkoła  jest  bezpieczna . Dzieci  mają  blisko. Apeluję  do  radnych  , aby  przemyśleli  sprawę  i  nie  likwidowali  nam  tej  szkoły.     

-  Mieszkanka  Jabłonowca;  na  spotkaniu  przedwyborczym  przed  wyborami , radni  przyrzekli , że  jeśli  zostaną  wybrani , to  szkoła  w  Jabłonowcu  nie  zostanie  zlikwidowana. Radni  chcą  zlikwidować  te  małe  szkoły – dlaczego? Przecież  ani  złotówki żaden  radny  z  własnej  kieszeni  nie dokłada  do  naszych  dzieci. Co  Gmina  pomoże,  to pomoże. Inwestycje- mówi  się , że   budowany  jest  wodociąg  w  Jabłonowcu, ale  jest  on  robiony  przede wszystkim  po  to , aby  Wola Życka, Prandocin,część  Życzyna  miały wodę , Możemy  się  nie  zgodzić  , bo  może  zabraknąć  wody  i  wtedy  Wola Życka  będzie  nas  prosić. Wodociąg  będzie  służył  nie  tylko  nam. A teraz  Pan  Wiśniewski  chce  nam  zabrać  szkołę .     

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec ; skoro  u  nas  jest  nowa  szkoła i  mało  dzieci  , to  może przywieźć  tu  dzieci  z  Woli Zyckiej . Gdzie  indziej  trzeba  będzie  rozbudowywać  szkołę.   

-  Radny  Wiśniewski ; ja  nie  byłem  u Was  przed  wyborami i  nie  agitowałem.  

-  Mieszkanka  Jabłonowca; u  nas  szkoła  jest  nowa  , piękna  , każdy  ją  chwali . Teraz  trzeba  ją  rozwalić, bo  się  nie  opłaci.    

-  Przewodnicząca  Rady ; w  pewnym  stopniu  jest  to  niezależne od Gminy . Koszty  utrzymania  rosną  a  subwencji otrzymujemy  zbyt  mało . Oprócz  podatków ( rolnego  i  od  nieruchomości ) Gmina  nie  ma  innych  dochodów .  

-  Mieszkaniec  gminy; jest  możliwość  utworzenia  szkół  społecznych.    

-  Przewodnicząca  Rady ;  rzeczywiście  jest  taka  możliwość. Gmina  jest  przychylna  takim  szkołom. Jeśli  Państwo  chcecie  , aby  takie  szkoły  społeczne  powstały, to  Gmina  daje  lokal, opłaca energię  i  ogrzewanie . Subwencję  na  dziecko  też  szkoła  otrzyma . Na  tym  w  zasadzie  rola  Gminy  się  kończy . Muszą  się  Państwo  porozumieć . Nie  wiem  tylko, czy  nauczyciele  zgodą  się  pracować  w  takich  szkołach.     

-  Mieszkaniec  gminy ; słyszeliśmy  tu , że  Gmina  co  rok  więcej  dokłada  do  oświaty. Nikt  nam  nie  powiedział, czy  Gmina  dostaje  też  więcej  pieniędzy?  

-  Księgowa  GZEAS-  co  rok  liczba  dzieci  maleje a  subwencja  oświatowa  średnio  co  rok  wzrasta o 100 000 zł.    

-  Skarbnik Gminy; budżet  Gminy  też  rośnie , ponieważ wydatki  też  rosną.     

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec; jakie  będą  oszczędności, jeśli  te  szkoły  zostaną  zlikwidowane?      

-  Księgowa  GZEAS; w  budżecie  na  2008 rok  na  utrzymanie  szkoły  w  Jabłonowcu  zaplanowano  kwotę 301 740 zł.     

-Sołtys  wsi  Jabłonowiec: mnie  nie  chodzi  o  to  , jaką  kwotę  zaplanowano  w  budżecie . Chodzi  mi  o  konkretne  wyliczenia po  wzięciu  pod  uwagę:  zatrudnienia  nauczycieli  z  tej  szkoły, zapewnienie  dojazdu  dzieci  do  szkoły . Po  odliczeniu  tych  kosztów , jakie  będą 

 oszczędności?      

-  Księgowa  GZEAS; trudno  jest  wyliczyć , jakie  to  będą oszczędności. W  innych  szkołach  są  godziny ponadwymiarowe i  powiedzmy  na  te   godziny  w  większych  szkołach  będą  mogli  przejść nauczyciele  z  mniejszych szkół . Wtedy  automatycznie  wzrośnie  nam  subwencja , ponieważ  wzrośnie  liczba  etatów . Tych  oszczędności  na  razie  nie  będzie  widać . Myślę  , że  da  się  to  zauważyć  w  przyszłym  budżecie.        

-  Mieszkaniec  Gminy; gdzie  Pani  zatrudni  np. 4 polonistki  z  4  zlikwidowanych  szkół.    

-  Księgowa  GZEAS ; nauczyciele  przeważnie mają  kwalifikacje do  uczenia  innych  przedmiotów.             

-  Wójt Gminy; Państwo , jako  rodzice macie  w  tym  swoje  racje , ponieważ  chcecie  , aby  wasze  dzieci  miały  bliżej  do  szkoły  , szczególnie te  małe  dzieci . Wiadomo  też, że  koszty  utrzymania  oświaty  z  roku na  rok  rosną  . Wiąże się  to  głównie z  poborami  nauczycieli. W  tym  roku  mówi  się  o 10%  podwyżce  płac  dla  nauczycieli  a  nie mówi  się  skąd  będą  na  to      
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pieniądze. Znów  trzeba  będzie  wypłacić  je  z  budżetu Gminy . Skąd  te  środki  weźmiemy? . Na pewno  trzeba  je  będzie  wziąć  z  inwestycji . Niektórzy  nauczyciele  mają  po 2.38  etatu  i  nie  przeszkadza  im  przemieszczanie  się  po całej  gminie. Etat  nauczycielski  to 18  godzin  tygodniowo – 3 dni  w tygodniu. Tak  jest wg  Karty  Nauczyciela . Mamy  11  etatów  nadliczbowych. Większość  Dyrektorów  tak  ułożyła  plan pracy  , że  każdy  nauczyciel ma  2-3 godziny  nadliczbowe. Tylko  w  Więckowie  nauczyciele  pracują  w  18 godzinnym wymiarze  godzin. W  dyskusji  zewsząd  padają  słowa  „dobro dziecka” , ale  naprawdę  jest  tak  , jak  powiedział  jeden  z  sołtysów  na  szkoleniu – chodzi  tu  o  wygodę . Utrzymanie  samych  budynków  szkolnych, to  nie  są  duże  kwoty . Główne  koszty , to  wynagrodzenie  nauczycieli. Dziś  dyskusja  jest  na  temat  szkół , wszyscy  Państwo  chcecie , aby  te  szkoły  pozostały. Na  następnej  sesji  będzie  mowa o drogach .  A  skąd  wziąć  na  wszystko  pieniądze? Oszczędności  w  tym  roku  nie  będzie, ale  w  przyszłym  roku  mogą  być  w  granicach  800 000 zł.   

-  Mieszkanka gminy; my  też  chcemy  drogę na  Komory , bo  nawet  karetka  nie  może  dojechać  do  chorego  a  od  50  lat  nic  na  tej  drodze  nie  robiono. Mówił  Pan  o udzieleniu  pomocy  Państwu  Majsterek, których  dom  uległ  spaleniu , ale  gdy spłonął  dom  mojej  matki, nikt  nawet  się  nie  zapytał  czy  potrzebna jest  pomoc.    

-  Wójt  Gminy; macie  Państwo   prawo tak  mówić, ale  nie  możemy  robić  dróg  , które  nie  mają  normatywnych  pasów. Jeśli  chodzi  o  pomoc  Państwu  Majsterek , ja  nie  powiedziałem , jaka to  będzie pomoc . Jest  Gminny  Ośrodek  Pomocy  i  to  on  głównie tę  pomoc  może  świadczyć.  

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec ; inwestycji  na  naszym  terenie nie  było. Teraz  Pan  mówi , że  będzie  robiony  wodociąg  ,ale  on  nie  będzie  tylko  dla  naszych  mieszkańców.  

-  Wójt  Gminy; ten  wodociąg  będzie  obejmował  tereny  wsi  Jabłonowiec, Wola Życka , Prandocin, część  wsi Życzyn , Kruszyna i  Mościska . Komory  natomiast  zrezygnowały . Żeby  mógł  się  odbyć  przetarg  na  wykonanie  tego  zadania ,  musi  być  zabezpieczona  kwota  w  wysokości 3,5 mln zł. 

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec; inwestycje  koncentrują  się  głównie w  kilku  wsiach , u  nas  nic  się  nie  robi  a  teraz  jeśli  zabiorą  nam  szkołę  , to  już  w ogóle  nic  nie  będzie.     

-  Mieszkanka  wsi  Jabłonowiec ; gdyby  nie  była  to  decyzja  odgórna, to  nikt  nie  ruszyłby  tego  tematu i  nikt  nie  martwiłby  się  naszymi  rurami  azbestowymi.    

-  Wójt  Gminy; azbest  w  wodzie  nie  jest  szkodliwy  , na  dachu  tak  , bo  się  pyli.   

-  mieszkanka  wsi  Jabłonowiec; jeśli  nie  jest  szkodliwy  , to  po  co  robić wodociąg , u  nas  mamy  wodę.   

-  Wójt  Gminy ; jeśli  wieś  Jabłonowiec nie  chce , to  nie  będziemy wymieniali  tam  azbestu.    Sołtys  wsi  Kozice: jestem  reprezentantem  wsi  Kozice . Uczestniczyłem w  zebraniu  Rady  Rodziców Szkoły  Podstawowej. Pragnę  przekazać  prośbę , aby  Rada  nie  likwidowała  naszej   szkoły . Do  władzy  doszła nowa  partia , może  zmieni  się  ustawa , może  będzie  dofinansowanie   

do  szkół . Nie  przerażajmy  się  ekonomią .Żadna  ze  szkół nie  utrzymuje  się  sama , musi  być  dofinansowana  przez Gminę. Każdy  z  nas  wie , że  kształcenie  dzieci  jest bardzo  kosztowne , dzieci  nie  przynoszą  dochodów  finansowych . Efekty  tej  pracy  widoczne  są  dopiero  po  latach , kiedy jako  dorośli  , wykształceni  będą  reprezentowali naszą  wieś  , naszą  Gminę . Nasza  szkoła  jest  z  tradycją .Szkoła  to  rodzice i  dzieci  . Tego  nie  da się  oszacować. Szkoła  i  rodzice  poszukują  środków . Wspólnie  odnowiono sale , wybudowano  boisko  szkolne , zakupiono bramki , ławeczki . Sala  komputerowa  jest  dobrze  wyposażona . najłatwiej  jest  szkołę  zlikwidować , ale  później  trudno  odzyskać. Małe  szkoły  są  bardzo  bezpieczne , czego  dowiodły  kontrole. Rodzice  apelują  do  waszych  sumień , zostawcie szkoły, niech  umierają  śmiercią  naturalną . Dopóki  są  dzieci niech  będzie  szkoła . Ekonomią  nie  trzeba  się  kierować. Teren na którym jest  szkoła  jest  własnością  wsi  a  szkoła  została  pobudowana  w  czynie  społecznym . Mieszkańcy  pamiętają spotkanie  przedwyborcze , na którym  Pan  Wójt obiecywał      
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zachować  małe  szkoły. Jeśli  nie  przychylicie  się  do  naszej  prośby , to  róbcie  porządek  w  całej  gminie , bo  małych  szkół  jest  o  wiele  więcej. Są  to  szkoły  w  Więckowie, Woli  Koryckiej , Budziskach . Mieszkańcy  naszej  wsi  chcą  wiedzieć  , ile  jest  dzieci  w  Korytnicy , bo  tego  tu  nie  powiedziano .      

-  Pan Wiśniewski – mieszkaniec Kozic; teraz  jest  zamiar  likwidacji  szkół w  Kozicach , Jabłonowcu, w Dudkach  i  Damianowie  a  na  przeszły  rok  prawdopodobnie będą  to  szkoły  w  Budziskach, Woli Koryckiej , Więckowie, to  czy  nie  lepiej  już  teraz  zlikwidować te  wszystkie  szkoły a  wtedy  oszczędności  będą  duże .  

- Radny  Sochacki ;  bardzo  dobra  rada ,  tylko  gdzie  nauczycieli  zatrudnimy.           

- Radny  powiatowy Pyra;  tak,  jak  już  powiedziała  Pani  Przewodnicząca  Rady,  dyskusja  nad  likwidacją  szkół  będzie  kontynuowana  na  zebraniach   z  rodzicami  w poszczególnych  szkołach. Na  spokojnie  łatwiej  jest  wysłuchać   racji  jednych  i  drugich.   

-  Przewodnicząca  Rady ; za  kilka  lat, przekonacie  się  Państwo , że  będą  funkcjonowały  tylko te  4  Zespoły  Szkół . Te  nasze  dzisiejsze  uchwały , to  są  uchwały  intencyjne. . Będą  jeszcze  zebrania  w  każdej  z  tych  miejscowości. Postaramy  się  też  zebrać  informacje na  temat  szkół społecznych . Wtedy  podejmiecie  Państwo  decyzje . Jeśli  wszyscy  macie  na  względzie  dobro  dziecka ; rodzice , nauczyciele i  środowisko, to  na pewno  Państwo  się  dogadacie. Jest  coraz  trudniej  utrzymać  szkoły  i  naprawdę  musicie nam  Państwo  uwierzyć , że  nie  robimy  tego z  premedytacją , żeby  dokuczyć  rodzicom.  

-  Mieszkanka  gminy ; pracuję  w  takiej  dziedzinie , że  miałam  styczność  z  grupą  90  uczniów  w  wieku 25-16  lat  z  jednej  z  takich  większych szkół . O  godzinie 2200  młodzież piła wódkę,  paliła  narkotyki  i  cygara. Byli  też  tam  nauczyciele . Impreza  odbywała  się  tydzień  temu  w  barze.         

-  Przewodnicząca  Rady ; a  gdzie  byli  pracownicy  baru , policja, rodzice?   
-  Sołtys  wsi  Prandocin; Wójt  zatrudnia  nauczycieli  a  społeczność  utrzymuje  budynek i  nie  będzie żadnych  kłopotów .     

-  Wójt  Gminy; nauczycieli  zatrudnia  Dyrektor  szkoły  , dotyczy  to  też  szkół społecznych .   

-  Radny Orzechowski; ; rodzice  chcą  wiedzieć , czy  będzie  dowóz  dzieci?    

-  Przewodnicząca  Rady ; oczywiście , że  będzie . Gmina  nie  może  pozostawić  na  pastwę  losu  nauczycieli, dzieci  i  rodziców.     

-  Mieszkanka  Dudek; jestem  mieszkanką  Dudek  i  mam  7 letniego  syna . Jestem  zadowolona , że  mój  syn chodzi tej  szkoły. Oboje  z  mężem  pracujemy , więc  rano  przygotuję  go  do  szkoły  i  już  sam  sobie dojdzie. Jestem  za  utrzymaniem  tej  szkoły . Zwracam  się  do  Pana  Wójta  i  radnych  o  pozostawienie  naszej  szkoły.       

-  Mieszkanka  Damianowa ; u  nas  jest  tak  samo . Dzieci  mają  blisko  do  szkoły . Budynek  jest  ocieplony  i  odnowiony . Zrobione  są  łazienki. Dzieci  nie  mamy  wcale  tak  mało a  na  przyszły  rok  będzie  ich  8 . W Damianowie nie  ma  już  innego  domu , gdzie  by  ta  młodzież  mogła się spotkać . Nie  chcemy  , aby  ta  szkoła  była  zlikwidowana . Bardzo  dużo  rodzice  zrobili  przy  szkole  w  czynie  społecznym . Dzieci  przez  parę  lat  chodziły  w  Boże  Narodzenie z  kolędą i  zbierały  pieniążki  i  wszystkie  zostały  przeznaczone  na  szkołę . Na  ile  to  będzie  możliwe , nadal  będziemy  pomagali . Prosimy  , aby  się  dobrze  zastanowić i  małe  szkoły  zostawić  w  spokoju.          

-  Sołtys  wsi  Damianów ; chciałem  przypomnieć  Panu  , co  mówiłeś  Pan  u  nas  na  zebraniu . Otrzymaliśmy  od  Pana  podziękowania , za to  , że  szkoła  daje  sobie  radę . Byliśmy  zadowoleni. Teraz  nie  spodziewaliśmy  się  takiego  obrotu  sprawy. Nasza  szkoła  jest  oczkiem  w  głowie naszych  mieszkańców  i  naszych  dzieci . Chcielibyśmy , aby  ta  szkoła  została . Nie  ma  już  mleczarni , nie  wiadomo co  będzie  ze  sklepem , dom  ludowy  również  się  rozpada .    

-  Sołtys  wsi  Dudki; chcielibyśmy  , aby  nasza  szkoła została . Po  wybudowaniu  drogi  szybkiego  ruchu będzie  kłopot  z  dowozem  dzieci  do  Trojanowa  bądź  do  Korytnicy. Mieszkańcy  zbierali  pieniądze  na  remonty  i  mamy  prośbę , aby  ta szkoła  pozostała.       
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-  Pani Łukasik Zofia- Dyrektor  Szkoły Podstawowej  w  Damianowie; chciałam  tylko sprostować  pewne  informacje . Wśród  rodziców naszej  szkoły  rozeszła  się  informacja , że  ja  na  spotkaniu  radnych  z  dyrektorami  szkół  nie  występowałam  w  obronie  naszej  szkoły. Moje  wystąpienie  było  krótkie  i  na temat  a  dziś  jeszcze  raz  w  imieniu  rodziców  i  dzieci  proszę  o  pozostawienie  naszej  szkoły w  takim  stopniu  organizacyjnym w  jakim  jest  obecnie. Dużo  włożyliśmy  pracy  w  utrzymanie  naszej  szkoły  i  szkoda  byłoby  to  wszystko  zmarnować.   

-  Pani  Bożek – mieszkanka  Damianowa ; parę  lat temu  było  u  nas  zebranie  w  szkole  na temat  likwidacji  szkoły. Może  na  tym  spotkaniu  byli  radni, więc  widzieli  jak  trzeba  było skakać  przez  kałuże  przechodząc  z  jednego  budynku  do  drugiego. Teraz  mamy  wygodny  korytarz  i  dzieci  nie  muszą  chodzić do  ubikacji  na  zewnątrz. Proszę  sobie porównać naszą  szkołę z przed  7  lat. Teren  był zaniżony, więc  rodzice ten  teren  wyrównali, zasiali  trawnik, zrobili  chodnik a  później  rozpoczęli  budowę  korytarza . Wszystko  to  było  robione  w  czynie  społecznym. 

-  Przewodnicząca  Rady ; tak , jak  już  dziś  powiedziałam , te  uchwały  to  są  uchwały  intencyjne, które  zobowiązują  Pana  Wójta  do  przeprowadzenia  zebrań  w  tych  miejscowościach. Rada  nie  może  tak  sobie  zlikwidować  tych  szkół. Zgodę  musi  jeszcze  wyrazić  Kuratorium  Oświaty. Zaczerpniemy  informacji o  szkołach  społecznych, aby  Rada  Rodziców  mogła  się  zapoznać , czy  podoła  takiemu  przedsięwzięciu. W  związku  z  tym  , że  wszyscy  Państwo  już  się  wypowiedzieli , przystąpimy  do  głosowania   tych  projektów  uchwał  w  takiej  kolejności , jak  zostały  ujęte  w  porządku  obrad.

 Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru  likwidacji Szkoły  Podstawowej  w  Jabłonowcu   i  poddała  go  pod  głosowanie.  Za  jego  przyjęciem  głosowało  12  radnych, 1  radny  był  przeciw , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.  

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru  likwidacji  szkoły  w  Kozicach  i  poddała  ją  pod  głosowanie.  Za  jego  przyjęciem  głosowało  11  radnych , 2  radnych  było  przeciw , 2  wstrzymało  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.   

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zamiaru  przekształcenia i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach  i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało 12  radnych, 1  radny  był  przeciw , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu . Uchwała  została  podjęta .   

Przewodnicząca  Rady  odczytała projekt  uchwały  w  sprawie   zamiaru  przekształcenia i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  w  Damianowie  i  poddała  go  pod  głosowanie.  Za  jego  przyjęciem  głosowało  12  radnych , 1  radny  był  przeciw , 2  radnych  wstrzymało  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.     

Ad. pkt.7 g   


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  korzystania  ze  stołówek  szkolnych  oraz  wysokości opłat  za  posiłki przygotowywane  w  tych  stołówkach. Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła , że  nad  projektem   pracowała  Komisja  Oświaty. Następnie poprosiła Panią Jolantę Pieniążek- Księgową Gminnego Zespołu Ekonomicznego Szkół w  Trojanowie o  omówienie  projektu  uchwały.  

-  Księgowa  GZEAS; w  związku  ze  zmianą  ustawy o  systemie  oświaty , od  1  stycznia  2008r. organ  prowadzący  musi  podjąć  uchwałę  o  zasadach  korzystania  ze  stołówek  szkolnych. W  cenę  obiadu  dla  uczniów  wkalkulowuje  się  tyko  artykuły  żywnościowe, które  zużywa  się  do  przygotowania  tych  posiłków, natomiast w  cenę  obiadu  dla  pracowników  szkoły  wlicza  się  również  pozostałe  koszty  utrzymania  stołówek tj. wynagrodzenie  kucharek i intendentki. Proponuje  się  więc  cenę  obiadu  dla  uczniów  zarówno  z ZS  w  Trojanowie  jak  i  ZS w  Życzynie  w  cenie 2. 0 zł . Dla  pracowników  z  ZS  w  Trojanowie  proponuje  się  cenę  obiadu w kwocie 4,40 zł  , natomiast   w  Życzynie 5,10zł. Cena  obiadów  w  Trojanowie  jest  niższa,  
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ponieważ   wydaje  się  ich  więcej  i  koszty  te  inaczej  się  rozkładają . W  tej  chwili  cena  obiadu  dla  dzieci  i  personelu  nie  może  być  taka  sama. Gmina  dokłada  do  obiadów  dla  dzieci, natomiast dla  pracowników  nie  można  tego robić. Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego  projektu  uchwały.      

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  i  poddała  ją  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.     

Ad.8/9  


Przewodnicząca  Rady odczytała  pismo skierowane do Generalnej Dyrekcji Dróg i  Autostrad  od  Pana  Świtaja  z  Budzisk  o  zmianę  przebiegu  drogi  ekspresowej  w  okolicach  węzła  w  Trojanowie.     

-  Wójt  Gminy  dodał  , że  Panu  Świtajowi  chodzi  o  to , aby  przesunąć  projektowany  zjazd  w  kierunku  drogi  ekspresowej . 

W głosowaniu, 15 głosami za,  radni  opowiedzieli   za  przeprojektowaniem   zjazdu  w  kierunku  drogi ekspresowej. Co  do  zmiany  przebiegu  samej  obwodnicy  nie  wyrazili  takiej zgody. 


Przewodnicząca  Rady odczytała życzenia noworoczne  od  Pana  Andrzeja  Silny p.o. Kierownika  Delegatury  w  Siedlcach.     

-  Wójt  Gminy  poinformował zebranych , że  sprawa przeklasyfikowania  drogi  powiatowej  na  wojewódzką  jest  na  dobrej  drodze. Chodzi o drogę  od  Podebłocia  przez  Trojanów-Dudki-Żelechów-Miastków  Kościelny. Po  przeklasyfikowaniu  inwestycje  drogowe  na  tej  drodze będą  finansowane  ze  środków  województwa.    

-  Pan  Stanisław  Ragus  Sołtys  wsi  Podebłocie  wyraził  obawę , że  droga  ta  nadal  nie  będzie  remontowana.      

-  Radny  powiatowy  Pyra  zaproponował, aby  zastanowić  się  nad  możliwością  przekazania  części  dróg  powiatowych  na  gminę. Na  terenie Gminy  Trojanów  jest 80 km dróg  powiatowych,  w  tym  i  takie  , które  są  mało  uczęszczane.  

-  Sekretarz Gminy; skoro  województwo  zechce  przyjąć  te  drogę  na  swój  stan , to  myślę  , że  z  zamiarem  jej  remontowania.            

-  Radny  Gugała ; mieszkańcy  Podebłocia nie  powinni  narzekać , bo  zarówno  Powiat  jak  i  Gmina  dużo  pieniędzy  na  drogi  powiatowe  tam  wyłożyli.    

-  Sołtys  wsi  Podebłocie;  jestem  wdzięczny  za  to,  co  Rada  Gminy  zrobiła  dla  Podebłocia. Chodziło  mi  o  to , czy  Województwo  zechce  wyłożyć  środki  na  jedną  z ostatnich   dróg  województwa, chyba  że  ktoś  będzie  się  o  to  bardzo  starał. Chciałbym  jeszcze   przekazać  swoje  spostrzeżenia  odnośnie  sesji. Czy  nie  należałoby  pomyśleć  o  tym  , aby takie sesje  jak  ta  dzisiejsza,  w  której  uczestniczy  wielu  mieszkańców,  odbywały  się  w  domu  ludowym .  

- Wójt  Gminy ; zwykle  mieszkańcy  nie  przychodzą  na  sesje . Takich  sesji  , jak  dzisiejsza  jest  bardzo  mało. Dom  ludowy  jest  nieogrzewany  , więc jest  tu  pewna  trudność.   

-  Radny  Orzechowski  w  imieniu  mieszkańców  Więckowa ,  Piotrowka  i Podebłocia  na  ręce  Leśniczego  Pana  Mirosława  Pyry  złożył  podziękowania  Nadleśnictwu  za  oczyszczenie  poboczy  dróg  biegnących  przez  lasy  państwowe.                         

-  Radny  Sochacki ; czy  Gmina występuje  do  Funduszy  o  dofinansowanie  naszych  dróg?     

- Wójt Gminy; występowaliśmy, ale nie otrzymaliśmy tych środków. O  środki  z SAPARD nie  występowaliśmy, ponieważ  za  mało  mieliśmy  środków  własnych. Teraz  szykujemy  wniosek  na  drogę  od  Żelechowa  do  Budzisk . Musi  to  być  dłuższy  odcinek  drogi  i  normatywny  pas  drogowy. Nie  mogliśmy  występować o środki  na  drogę  w  Woli Koryckiej, ponieważ  nie  miała  ona  pasa  normatywnego. Teraz   można  korzystać  ze  środków  od  Marszałka  Województwa  w  ramach  Samorządowych  Instrumentów  Wsparcia  Rozwoju Mazowsza. Szykujemy  dokumenty  na  drogę w Podebłociu- kosztorys  na około 1.5 mln zł. Rozpoczął  się  nowy  okres  finansowania i  procedury  jeszcze  nie  zostały  uruchomione. Trzeba  jeszcze  poczekać i  być  może  jakieś   
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 środki  pozyskamy.    

-  Radny  Zduniak  zwrócił  się  z  prośbą  o  podniesienie  i  umocowanie  wiaty  przystanku  autobusowego  w  Dudkach.    

-   Sekretarz  Gminy  dodał  , że  w  tej  sprawie  rozmawiał  już  z  Panem  Szpadzikiem . W  miejscu  , gdzie  usytuowany  jest  przystanek, skarpa  jest  bardzo  wąska  i  wiata  ta nie  może  się  utrzymać.   W  związku  z  powyższym  w  pierwszej kolejności  należałoby  tę  skarpę  poszerzyć  a  później  umocować  przystanek.     

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec; w  związku z  tym , że  w naszej  miejscowości  jest  już  wodociąg mieszkańcy  pytają, czy  będą  płacili  po  2000 zł za  nowe  przyłącza wodociągowe? Druga  sprawa  dotyczy kosztów  montowania  zasuw  nad  niezamieszkałymi  posesjami . Właściciele  tych  działek  mimo , że  nie  mieszkają  chcieliby  mieć zasuwę  przy  swojej  działce. 

-  Wójt  Gminy; zastanawialiśmy  się  nad  tym. Myślę , że  całej  wpłaty  nie  będą  uiszczali. Ta  sieć , którą  mają  mieszkańcy  Jabłonowca  jest  stara  i  może  się  psuć. Nie  wiem , jak  to  ostatecznie  ustalimy , ale  na pewno  jakąś  wpłatę  mieszkańcy  będą  musieli uiścić. Dziś  była  tu  mowa  o  tym , że  mieszkańcy  nie chcą  wody , więc  zrobimy  tylko  sieć. Jeśli  chodzi  o  zasuwy,  to  będzie  nowa  umowa  i  koszty  jej  montowania  trzeba  będzie  ponosić.   

Więcej  uwag  nie  wniesiono .   

Ad. pkt.10  


Porządek  obrad  został  wyczerpany  i  Przewodnicząca  Rady  zamknęła  obrady XIV Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy .       

Protokołowała:  K. Cholewa    
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