PROTOKÓŁ Nr XV/2007

z XV  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie

odbytej  w  dniu 4  kwietnia  2008r.  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o godzinie 1000 a  zakończono  o godzinie  1400. Na  stan 15  radnych , obecnych  na  sesji  było 15, zatem  frekwencja wynosiła 100%.Lista obecności zał. Nr 1.  

Ponadto  w  obradach  udział  wzięli:  

1. Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy- Renata  Wesołowska  

3. Radny  powiatowy - Krzysztof  Ochnio  

4. Radny  powiatowy -   Tadeusz  Tyśkiewicz  

5. Sołtysi – lista  obecności  zał. nr 2 

6. Mecenas -  Beata  Siedlecka    

7. Mieszkańcy   wsi:  Kozice, Jabłonowiec, Damianów,  Dudki.

Ad. pkt1


Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała otwarcia XV Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można podejmować prawomocne  uchwały.

Ad. pk.2  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek obrad. Uwag  do  powyższego  nie  wniesiono.

Ad. pkt3 


Radni  nie  wnieśli  uwag do  protokołu z XIV Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem  głosowało 15 radnych. Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.   

Ad. pkt 4 


Wójt  Gminy Krzysztof  Tomaszek poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy a  mianowicie; 

- najważniejsza  sprawa  w  tym okresie  to reorganizacja  placówek  oświatowych. Odbyły  się spotkania z  Dyrektorami  szkół  z  naszej  gminy i Panią  Poszytek Prezesem  Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w  Garwolinie  i  Prezesem  Ogniska  ZNP w  Trojanowie – Panią  Sochacką. Tematem  tych  spotkań była  analiza  możliwości  i  trudności  w  zatrudnieniu  nauczycieli  z  ewentualnych  likwidowanych  i przekształcanych  szkół. Pracowano  nad  projektami  organizacyjnymi.

Nauczyciele  z  tych  szkół w 100%  znajdą  zatrudnienie. Być  może  , że  będzie  to  dla  nich  utrudnienie, ale  pracę  będą  mieli. Jest  tylko  problem  z  zatrudnieniem  Pani  woźnej  z  Kozic.


Opinie  Kuratora  Oświaty i   ZNP  w  sprawie  likwidacji  szkół w  Jabłonowcu  i  Kozicach  a  także  w  sprawie  przekształcenia i obniżenia stopnia  organizacyjnego  szkół  w  Dudkach  i  Damianowie  są    pozytywne. 

Ponadto Pan  Wójt: 

-  uczestniczył  w  spotkaniach  roboczych  z  wójtami  i  burmistrzami  w  Starostwie     
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   Powiatowym  w  Garwolinie  w  związku  z  planowanymi  w 7  samorządach ćwiczeniami  z    

   obrony cywilnej, które odbędą  się  w  dniach 16-17  kwietnia. 

-  zamówione  są  tablice informacyjne dla  poszczególnych  miejscowości . W  jaki  sposób  będą   

   one  montowane , zostanie  to  uzgodnione  w  późniejszym  terminie.   

-  niebawem  będzie  ogłoszony  przetarg  na  wykonanie  drogi tłuczniowej w  Nowinach Życkich,  

   drogi Korytnica-Elżbietów oraz  na  wykonanie dywaniku asfaltowego  na  drogę  Dudki-  

   Kamionki.   

-  przygotowywany  jest również  przetarg  na wykonanie  sieci  wodociągowej  z  przyłączami we    

   wsiach: Jabłonowiec, Komory, Kruszyna, Stasin, Prandocin, Debówka , Wola Życka i  część  wsi    

   Życzyn  i  modernizację  stacji  uzdatniania wody  w  Jabłonowcu. Koszt  tego  zadania  to kwota       

   3 200 000 zł. Jest  to  jedno  z  większych  zadań w dziedzinie  wodociągowania na terenie naszej    

   gminy. Planuje  się  wykonać 42 km sieci  z  przyłączami.  

-  pewna  firma  jest  zainteresowana  budową  elektrowni  wiatrowych  na terenie  naszej  gminy.  

   Chodzi  tu  o  miejscowości : Jabłonowiec, Komory, Dębówka , Prandocin. Do  tej  inwestycji   

   potrzeba około 30 ha  gruntu. Może  on  być  uprawiany  rolniczo. Moc  takiej  elektrowni byłaby   
   30 MWAT. Koszty  za  dzierżawę  gruntów byłyby  w  granicach  8-10 tyś. zł za 1 MWAT.   

   Umowy  podpisywane  byłyby  na 30  lat. Rolnicy  z  tych  terenów  mogliby  na tej  inwestycji   

   skorzystać , bo  na  tym  terenie  jest  dużo  ugorów  a  to  byłyby  jakieś  dodatkowe  pieniądze.  

-  na terenie gminy  jest  problem  z zachowaniem  znaków drogowych. Najwięcej  znaków      

    niszczonych  jest  w  Podebłociu. Pan  Wójt  zwrócił  się  z  prośbą  do  radnych  i  sołtysów, aby     

   wyczulili   mieszkańców  na  takie  zdarzenia.   

-  trwają  rozmowy  z  Panem  Prezesem GS  na temat  przejęcia  budynków  w  Podebłociu   za    

    zadłużenia.     

Pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono. 

Ad. pkt.5  


Radny  powiatowy  Tyśkiewicz  przekazał  informacje  o  pracy  w  Radzie  Powiatu: 

- trwa  rozbudowa  szpitala  w  Sulbinach , prace  przebiegają  sprawnie i  powinny  być  w  tym  roku  zakończone, w  przeciwnym  wypadku Powiat  nie  uzyska  na  tę  inwestycję  środków  z  zewnątrz. Równocześnie  z  budową  nowych  bloków  będzie trwał  remont  starej  części  szpitala.  

Powiat   Garwoliński dofinansował: 

-  zakup  samochodu  dla  policji, 

-  zakup samochodu  dla  straży , który  ma  być używany  do  gaszenia lasów.    

-  zakup  samochodu   dla   Stowarzyszenia Osób Niepełnosprawnych w  Żelechowie , którym  będą  dowożone  niepełnosprawne  dzieci  na  warsztaty terapeutyczne.   

Inne  inwestycje  Powiatu  to : 

- w  2008  roku  Powiat  sfinansuje budowę  odcinka  drogi  powiatowej  w  Mrokowie 

- dokona  rozbudowy  drogi  w  Kozicach na odcinku od Woli Życkiej do Kozic, 

- przy  współudziale  Gminy  Trojanów  zostanie położony  asfalt  na  drogę  brukową Wola-  

  Korycka – Sokół. 

- odcinek  drogi  w Woli Życkiej  ( przy remizie) zostanie  pokryty  masą  bitumiczną.   

- na przyszły  rok zaplanowane  jest  wykonanie odcinka drogi  od 17 w  stronę  Korytnicy. Będzie     to  nieduży  odcinek  drogi . Na te  inwestycje  zaplanowano 50 tyś. zł. Przy  zjeździe  na trasę  szybkiego ruchu  250 metrowy  odcinek  tej  drogi  wykona firma , która wygra  przetarg  na  budowę  tej  drogi. 

- na  przyszły  rok  planowane  jest  również  wykonanie odcinka  drogi  w  Damianowie w stronę Korytnicy.  

- jest  szansa  przekazania  drogi powiatowej od Podebłocia  przez  Kozice –Trojanów-Żelechów do   
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 Województwa.    

Pytania  do radnych powiatowych  mieli:  

-  Radny  Orzechowski :  jaki  jest  koszt  poszerzenia  drogi  w  Kozicach ?  

-  Radny  Powiatowy  Tyśkiewicz: na te  inwestycję  Starostwo  zaplanowało 167 tyś. zł i  500 tyś zł dofinansowania  z  Urzędu  Marszałkowskiego. W  wyniku  przetargu  wyłoniono  wykonawcę, który  wykona  tę  drogę  za 493 710 zł.  

-  Radny Powiatowy Ochnio ;  w  związku  z  tym , że przetarg przeszedł  za  niższą  kwotę,  zadanie  to  zostanie  zwiększone  do  pełnej  planowanej  kwoty. Radny Ochnio dodał , że  współpraca  Starostwa  z  Radą  Gminy  układa  się  bardzo dobrze  i  dzięki  temu  na terenie  gminy  można  zrealizować  więcej  inwestycji.    

Pytań  do  radnych  powiatowych  nie  zgłoszono.

Ad  pkt 6 a,b,c,d  


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektów uchwał w  sprawie likwidacji  szkół w  Kozicach i  Jabłonowcu i  przekształcenia i  obniżenia   stopnia  organizacyjnego  szkół w  Dudkach i w  Damianowie. 

W  dyskusji  udział  wzięli :  

- Przewodnicząca  Rady  Rodziców Szkoły  Podstawowej  w  Kozicach Pani  Bożena Żaczek ; w  imieniu  Rady  Rodziców   apeluję  , aby  radni  przemyśleli  swoją  decyzję o likwidacji  naszej  szkoły. Mimo  naszego  zaproszenia  nie przyjechaliście  do nas  na  spotkanie  z  Panem  Wójtem. Z tego powodu czujemy  się  zlekceważeni. Nie  próbowaliście Państwo  przekonać  nas do  swoich  racji i  nie  wysłuchaliście, co  mamy  na ten temat  do  powiedzenia . Nie  zaproponowaliście  nam  nic  za jedyną  placówkę  kulturalną  w  naszej  wsi.   Budynek  szkoły i teren na którym się  ona  znajduje  to  praca  społeczna  naszych pradziadków. Co  z  nim  się  teraz  stanie? Co  z  szacunkiem  dla  ich  wysiłku  i  zaangażowania? Wiem , że  są  to  sentymenty, że  czasy  się  zmieniły, ale  nie  można  się  odcinać od  historii. Nasza  wieś  zamiera. Likwidacja  szkoły  spowoduje jeszcze  większy  odpływ młodych  ludzi  z  Kozic. Chcemy  ich  zatrzymać.Chcemy , aby  nasza miejscowość rozwijała  się . Ekonomia nigdy  nie była i  nie  będzie  przelicznikiem wychowania  i  wykształcenia  dzieci. Przedstawiciele  rodziców  dzieci  z  naszej  szkoły byli  w  Delegaturze  Kuratorium  Oświaty i Wychowania  w  Siedlcach  i  usłyszeli  tam od  Pani  Wizytator , która  od  roku nie była w  naszej  szkole,  stek  bzdur  na  temat naszej placówki: dziurawe podłogi , powyszczerbiane  progi a boisko  zostało  nazwane  piaskownicą. Przedstawiciele gminy  u  Pana  Kuratora  przedstawili dokumenty  mówiące  o  tym , jak  bardzo  budżet  gminy  jest  obciążony  prowadzeniem  naszych  placówek, ale  zapomnieli wspomnieć , że  mamy  nowoczesną pracownię informatyczną , odnowione boisko, że  wykonaliśmy  szereg prac  remontowych  w  budynku  szkoły. Mamy  nadzieję, że  nie odbierzecie  Państwo  dzieciom  boiska, które  wyremontowaliśmy  w  dużej części  czynem  społecznym. Korzystają  z  niego  dzieci  zarówno  z  Kozic  jak  i  z  Jagiełły, Życzyna, Trojanowa. Martwimy  się  również o transport  dzieci  do  szkoły. Pan  Wójt  obiecał  nam , że  dzieci  będą  dopilnowane  i  odebrane  nie  tylko  z  jednego  punktu zbiorczego, ale  także  z  kolonii  Kozic. Tak  naprawdę, to  nie  znamy  żadnych  szczegółów, Chcielibyśmy  wiedzieć , kto  będzie  przewoźnikiem, kto  będzie  zajmował  się  dziećmi podczas przejazdu . Chcemy  osoby  kompetentnej , odpowiedzialnej , z  wykształceniem pedagogicznym. Będziemy organizowali  kontrolę autobusów , ponieważ chcemy  mieć 100% pewność , że  nasze  dzieci bezpiecznie dotrą do  szkoły a  później wrócą  do  domu. Czy  macie  Państwo  świadomość , że  zamykając  szkołę ,wieś  traci  okręg  wyborczy  i  dostęp  do  internetu? Wieś  Kozice  od  wielu  lat  jest  zaniedbana inwestycyjnie, ponieważ  inwestujecie  Państwo wciąż  w  te  same  miejscowości. My  także  płacimy  podatki. Dlaczego  jesteśmy  dyskryminowani? . Czy  Państwo  chcecie choć  w  części  wynagrodzić  nam to , co  odbieracie? Mamy  nadzieję , że  decyzja , którą za  chwilę  podejmiecie będzie mądra , etyczna  i uczciwa  
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  wobec  nas a  przede wszystkim wobec naszych  dzieci , bo  przecież  one  są  tu  najważniejsze.  


Następnie  głos  zabrał  Sołtys  wsi  Jabłonowiec Pan  Paćkowski Daniel : Panie Wójcie , Państwo Radni. Wybrani  jesteście , aby  nam  żyło  się  lepiej . W  tym  roku  znacznie  wzrosły podatki, to  nie  jest  dla  nas  takie  dobre . Teraz  zabieracie  nam  szkoły . Wydaje  mi  się  , że to  nie  będzie  służyć  mieszkańcom . Na  zebranie  Pana Wójta  z  mieszkańcami , żaden radny  nie przybył . Chciałbym , aby  przed  głosowaniem radni  wypowiedzieli  się  , dlaczego głosują  tak  a  nie  inaczej . Wydaje  mi  się , że radni  z  naszego  okręgu  winni  działać  na  naszą  korzyść. 

-  Sołtys  wsi  Kozice  Pan Pacek Kazimierz:   mnie  przyszło potwierdzić to , co mówiła  Przewodnicząca  Rady  Rodziców  naszej  szkoły i  prosić  Radę  , aby  rozsądnie przemyślała  swoją  decyzję, bo  nie  będzie  gdzie  się  spotkać  czy  pójść na zabawę  szkolną .   

- Pan  Pawelec Sławomir – mieszkaniec  Jabłonowca : ja chciałbym  zapytać  radnych  i  Pana  Wójta , co  będzie  w  przypadku  sprzedaży  budynku  naszej  szkoły. Jak  sobie radni wyobrażają  sprzedaż  budynku  szkoły, przy  budowie którego  był  bardzo  duży  wkład  pracy mieszkańców. Jakie  są  koszty dowozu  dzieci  z  Jabłonowca  do Życzyna?. Czy  autobus będzie  dowoził  dzieci  tylko  z  Jabłonowca  do Życzyna ,  czy  będzie  zabierał  również  dzieci  z Kruszyny i Komór? Chcemy  wiedzieć , czy  małe  dzieci  będą  czekały  w szkole  na   autobus  jeśli  lekcje  się  wcześniej skończą  a  może  szkoła  dostanie  ten  autobus  do  swojej  dyspozycji  , aby  te  dzieci  odwozić do domu. Powinien  być  przedstawiony  kosztorys  dowozu 1 dziecka z Jabłonowca   i koszt  nauki dziecka  w Życzynie. Czy  wszystko opiera  się  na kalkulacjach  finansowych , czy  na  sprawę  nie  należałoby  spojrzeć  inaczej?.    

-  Przewodnicząca  Rady  Rodziców  Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie  Pani  Anna  Krzemińska: chciałabym to  samo  powiedzieć , co Pani  Żaczek z   Kozic. Wysłaliśmy  zaproszenia na  zebranie do  każdego  radnego. Nie  zjawił  się  nikt oprócz  Pana  Zduniaka. Nie  widząc  szkoły , nie  widząc  pracy  rodziców  radni  podejmują  decyzję  o  likwidacji szkoły. Wiadomo , że  jeśli teraz zostaną  te 3  klasy  , to  za   rok wcale  tej  szkoły  nie  będzie . Ta  szkoła, to  ciężka  praca  naszych  rodziców  i to  wszystko pójdzie  na  marne. . Szkoła , to  jedyny  ośrodek kulturalny  w naszej  wsi. Wszyscy  mają  prawo tam  wejść.

-  Sołtys  wsi  Damanów Pan  Nakonieczny  Jerzy : chcę  zaapelować do radnych, aby  zastanowili  się  zanim podejmą  decyzję, aby kiedyś  dzieci  nie  obciążały  ich  winą  za  likwidację  tych  szkół.    

-  Dyrektor Szkoły Podstawowej  w  Damianowie Pani  Zofia  Łukasik; dla  nas  obniżenie  stopnia organizacyjnego  naszej  szkoły jest krzywdzące . W  naszej  szkole  dzieci  nie  jest  aż  tak  mało. Śledzę  artykuły  w  Tygodniku  Siedleckim na  temat szkół  i  np. w  szkole  Podstawowej  w  Mostowie  jest 41 dzieci i  ta  szkoła  zostaje. Zmniejszenie  stopnia  organizacyjnego  naszej  szkoły  jest  dla  nas krzywdzące dlatego , że  my  robiliśmy  wszystko , aby ta  szkoła  została  utrzymana . Jestem  Dyrektorką  już 9 lat i  po raz 4  przeżywam  ten problem . Zawsze przyjeżdżali  radni  i  dyskutowaliśmy  na temat  likwidacji. W  tym roku  słyszymy  argumenty, że koszty  są  zbyt  duże.  Na  zmniejszeniu  stopnia  organizacyjnego szkoły nie  będzie  oszczędności a  wręcz odwrotnie , koszty  te  wzrosną . Nie  wiem , czym  się  Państwo  kierujecie? W Kuratorium  Pani  Wizytator  doceniła  trud  naszych  rodziców .W  remonty  naszej  szkoły  włożyliśmy  dużo  społecznych  pieniędzy  a  mogliśmy  za  nie  zorganizować  dzieciom  wycieczkę. Bardzo  proszę , aby podjąć  mądrą  decyzję. Nie  chcieliście  z  nami  rozmawiać  na  spotkaniach , to  chciałabym , aby  każdy z  radnych  wypowiedział  się  na ten  temat. Nie  mówcie , że  na  zmniejszeniu  stopnia  organizacyjnego  naszej  szkoły  będą  oszczędności.  Podajcie  takie argumenty , które  nas  przekonają  o  tym , że  macie  rację.           

-  Pani  Bienias  Agnieszka  z-ca  Przewodniczącej  Rady  Rodziców  ; ja  chciałam  dodać w sprawie  oszczędności. Mnie  osobiście  Pan  Głowienka  przy  wszystkich  w  sklepie  obiecał , że  będę  miała  autobus  pod sam  dom . Dlaczego  ja? Inni też  by  chcieli , aby  ich  dziecko z  pod  domu  było  zabierane.                                  
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-  Sołtys  wsi  Dudek Pan  Mucha  Mieczysław: w  związku  z  budową  drogi  szybkiego  ruchu, droga  do  szkoły  w  Trojanowie  czy  Korytnicy  będzie  niebezpieczna , szczególnie  dla  małych  dzieci. Prosimy,  aby  ta  szkoła  nasza  jeszcze  została. Rodzice  w  czynie  społecznym  pracowali  przy  remontach  tej  szkoły.   

-  Przewodnicząca  Rady Gminy Pani  Alicja  Wiśniewska; chciałam   zabrać  głos  w  sprawie  zaproszenia  na  spotkania  z  rodzicami. Otrzymałam  2  zaproszenia ;  ze  szkoły  z  Jabłonowca i  z  Kozic. Zaproszenie  z  Kozic otrzymałam późnym  popołudniem w  dniu  w  którym  odbywało  się  spotkanie  a  z  Jabłonowca dzień  wcześniej . Ze  szkoły  z  Dudek  i Damianowa  takich  zaproszeń  nie otrzymałam.   

-  Radna Mądra:  ustaliliśmy , że  czynimy Pana  Wójta odpowiedzialnym za prowadzenie  zebrań z  mieszkańcami  i  w  gestii  Pana  Wójta  było  wysłuchanie  mieszkańców i  przekazanie  nam tego , co  mają  do  powiedzenia. Chodzi  o  to , aby  jedna  osoba  była  kompetentna w  tej  sprawie .  Uznaliśmy , że  Pan  Wójt  będzie  tą  osobą i  to  on  weźmie  udział  w  tych  zebraniach. Poza  tym, to  ja  osobiście  te  zaproszenia  dostałam na 5 minut przed  zebraniem i  nie mogłam  w nich uczestniczyć.  


Mówicie Państwo o dowozie . Dzieci  nie  będą  zostawione  samym  sobie. Będzie  robione  wszystko , aby  te  dzieci  bezpiecznie dotarły  do  szkoły a  później  wróciły do  domu. Chciałam zapytać czy  obecnie wasze  dzieci   dochodzą  po 2 kilometry do  szkoły? Dlaczego  więc 2 km drogi  do  miejsca  zbiórki, skąd  autobus  zabierze  ich  do  szkoły,  to  daleka  droga.? Moje  dzieci  codziennie  pokonywały  3 kilometry  po  ruchliwej  drodze  i  co  miałam  zrobić  , taka  była  konieczność. Jak  będą  radni  głosowali , to  zaraz  się  przekonamy. W  tej  chwili  górę  wzięły emocje  a  chodzi  tu  o  sprawy  ekonomi. Mówicie  Państwo , że  ktoś tam  nie  ma  prawa  jazdy  więc  jak  będzie  dojeżdżał do  szkoły na terenie  gminy a  co  mają  powiedzieć  ci  mieszkańcy , którzy dojeżdżają do  pracy  do  Lublina , Garwolina  ,Warszawy?  

- Przewodnicząca  Rady  Rodziców  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach  Pani  Elżbieta  Celej :  jeszcze  raz  ponawiam  to , o  co  prosiłam  Szanowną  Radę  i  pana  Wójta. Proszę  o  pozytywne  rozpatrzenie  sprawy  . Chcielibyśmy , aby  nasza  szkoła  pozostała.

- Pan  Pawelec  Sylwester;   ja rozumiem, że Wójt  kieruje  gminą  i że  Państwo upoważniliście  Pana Wójta do  przeprowadzenia tych  zebrań , ale  mimo  to , radni  z  tych okręgów  powinni uczestniczyć  w  tych  spotkaniach , ponieważ  dotyczyły  szkół z  ich  terenu . 

Panie  Wójcie , czy do  końca uregulowany  jest  problem gruntu  na którym stoi  szkoła  w  Jabłonowcu?    

-  Pani  Bożena  Żaczek ; u  nas  na  spotkaniu pytaliśmy  Pana  Wójta , dlaczego  radni  nie przybyli  na  spotkanie  to  Pan  Wójt  powiedział , że zaproponował  Państwu  wspólny wyjazd.

Ja  nie  rozumiem  tego ; Pan  Wójt  mówi  co  innego,  Państwo mówicie co  innego, nie  ma  porozumienia  między  Wami. Powinniście  z  nami  rozmawiać , aby  przedstawiać  swoje  pomysły   a  także  nas wysłuchać.    

-  Pani  Anna  Krzemińska; Pan  Wójt  mówi , że on  sam  nie  decyduje, decydują  radni. Powiedział , że przedstawiciele  Rady  dzwonili, ale  nie  mają  obowiązku uczestniczyć  w  tych  zebraniach , więc  ja  myślę , że  gdyby  mieli  zapłacone, to  by  przyjechali.     

-  Pani  Bożek ; chciałam  ustosunkować  się do  wypowiedzi  Pani  Mądrej. Powiedziała  Pani  , że  z  naszego terenu  ludzie dojeżdżają  do  pracy  do  Warszawy , ale łatwiej jest dojechać  do  Warszawy jednym  środkiem  lokomocji  niż  w  ciągu  1  dnia  objechać  4  szkoły. Nie  każdego  stać na kupno  samochodu.  

-  Kołodziejek  Henryka Dyrektor  Szkoły Podstawowej  w  Kozicach ; orientujemy  się  , że Państwo podjęliście już  decyzję , że ta  nasza  szkoła zniknie , choć nie  wyobrażamy  sobie tego. Ta  szkoła  istnieje  już od 1870roku. To jest  szkoła  z  tradycjami  i  zabieracie nam  jedyne  miejsce  kulturalne  w  naszej  miejscowości. Wiemy , że  kierujecie  się  ekonomią  , ale  pokierujcie  się też  innymi  motywacjami  i  niech  ta   nasza  szkoła  zostanie.    
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-  Sołtys  z  Jabłonowca ; chcieliśmy  usłyszeć  zdanie  radnych  z  naszego  terenu. Prosimy  o  ustosunkowanie  się  do  głosowania w sprawie  likwidacji  naszej  szkoły.  

-  Radny  Wiśniewski; pracuję  zawodowo, więc  nie  zawsze  mam wolny  czas , aby  iść  na  zebranie.   

-  Pani Bienias  Agnieszka ; chciałabym  znać  stanowisko radnych  z  naszego  okręgu. Proszę  o  wypowiedź  na temat  naszej  szkoły  Pana  Głowienkę  bądź  Pana  Bieniasa.   

-  Radny  Sochacki; chcę  podziękować  Pani  z  Rady  Rodziców  z  Kozic  za  współpracę  przy  dowozie  dzieci. Mam  taką  uwagę odnośnie podatków  o której mówił Pan sołtys  z  Jabłonowca . Te  podatki sięgają  też  kieszeni  innych podatników. Szkoła  w  Jabłonowcu  wprawdzie  piękny  budynek , ale  trzeba  do  niej  dołożyć  dwa  razy  tyle niż  do  innych .  

-  Pani    Zofia  Łukasik Dyrektor Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie; do naszej  szkoły tak  dużo  się  nie  dokłada. Nasze  koszty  są  mniejsze  niż  w  innych  szkołach, które  zostają.    

-  Sołtys  z  Jabłonowca;  na tym  to  polega , że  do  jednych  się  dokłada  a  do  innych  nie . Podatki  wzrosły, szkoły  zabieracie , ale  podatków  nie  zmniejszycie. U  nas  jest 100 zł  z 1 ha przeliczeniowego a  w  gminie  Sobolew 70 zł  z 1 ha przeliczeniowego. Powinniśmy  policzyć  koszty dowozu  dzieci  z Życzyna  i  wtedy  będziemy wiedzieli o jakie  pieniądze   tu  chodzi.   

-  Radny  Sochacki; chciałem ustosunkować się do  wypowiedzi Pana  sołtysa. Z  całym  szacunkiem , ale Pan  wymaga , aby z  moich  podatków  dopłacać  do  Pana dzieci  a  moje  dzieci  też  chodzą  do  szkoły. Rozumiem , że  koszt  kształcenia  mojego  dziecka  wynosi  8 tyś. zł  a  koszt   kształcenia  dziecka  w  Jabłonowcu  wynosi 14 tyś. zł. W  Mrokowie  szkoła  została  zlikwidowana, ale  Mroków  kulturalnie  nie  upadł. Jeśli  Pan oczekuje  że będę  dopłacał   do  kształcenia  Pana  dzieci  bo  im  się  wielka  krzywda  dzieje , to  jestem  gotów  to  robić.  Jeśli  natomiast  Pan  powie , że  dziękuję  za   moje   pieniążki , to  się  rozumiemy.        

-  Radny  Wiśniewski;  w  gminie  Sobolew płacą  mniejszy  podatek  rolny, ale  za  to  płacą  podatek od  metrażu  budynków  mieszkalnych, z  którego  w  naszej  gminie mieszkańcy  są  zwolnieni.  

- Sołtys  z  Jabłonowca ; z  tego  co  Pan  Wójt  mówi , to  na  tych  szkołach  będzie  około 1 mln zł  oszczędności  i  w  związku  z  tym  mam  pytanie : czy  z  tych  oszczędności  będzie  korzystała nasza  wieś? Na  każdą  szkołę  przypadałoby po 250 tyś. zł.  

- Pan Zowczak Sławomir  mieszkaniec  z  Damianowa;  Szanowni  radni zwracam  się  do Was , ponieważ  macie  decydujący  głos w  tej  sprawie  i  do  Pani  Przewodniczącej , która  szczególnie  związana  jest  ze szkołą , była  moją  wychowawczynią. Chciałbym , aby swój  głos  oddała  za   pozostawieniem szkoły w  takim  stanie  w  jakim jest  obecnie. Całe  swoje  życie  zawodowe  poświęciła  Pani  szkole, więc  jak  teraz  można  być  przeciw  szkole. Zwracam  się  do  radnych,  szczególnie  tych  z  Woli  Koryckiej, którym  zaufaliśmy  i  oddaliśmy  na  Was  głosy. Mam  prośbę, abyście  nie  krzywdzili naszych  dzieci, bardzo  nam  na tym  zależy.    

-  Radny  Bienias ; czy  ja  kiedyś  ze  strony  Damianowa  otrzymałem podziękowanie? Pytacie  za  co? A  czyja  to  zasługa, że  dzieci  z  Damianowa mogą  dojeżdżać   z  Korytnicy  do Garwolina? Pójdę  na  zebranie  po to  żebym lanie  dostał  jak  kiedyś  to  było. Jeśli  chodzi  o  podatek , to w  związku  z  jego  podwyższeniem  do  budżetu  wpłynie  około 200 tyś. zł. Inwestycji  za te pieniądze  nie  zrobimy , bo  trzeba  je  będzie  przeznaczyć  na szkoły. Nie  prawdą  jest, że  będziemy  mieli 1 mln zł zysku na likwidacji  szkól , te  wydatki  na  szkoły  tylko się  zatrzymają.  Jest  jeszcze  jedna  sprawa. Ja  chodzę  do  Kościoła  za  darmo  a 120  nauczycielom  Wójt  płaci  za  rekolekcje, czy  nauczyciel  nie  mógłby  się  za  darmo  pomodlić ?   

-  Pani  Bienias ; w  naszej  szkole  jest 43  dzieci  i  tylko  1  woźna  a  Wola  Korycka  ma 82 dzieci ,3  palaczy  i 2 woźne. Jedna  by  tu  wystarczyła . U  nas  jest  centralne ogrzewanie  i  tam też  takie  można  zrobić.   

-  Pani  Zofia  Łuksik- Dyrektor  Szkoły Podstawowej  w  Damianowie: my  też  wolelibyśmy, aby  dzieci  szły  na  rekolekcje  z  rodzicami  , jak to  kiedyś  było.  

-  Przewodnicząca  Rady  Gminy; jeśli  chodzi  o  rekolekcje , to  doszło  tu  do  nieporozumienia .   
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Nauczyciel  w  czasie  rekolekcji  ustawowo  zwolniony  jest  z  zajęć  dydaktycznych  , ale nie  zwalnia  się  go  z  zajęć  wychowawczych.  Wiem , że w niektórych  szkołach nauczyciele organizowali  wspólne wyjścia  z  dziećmi  do  Kościoła,  aby  się  dziećmi  opiekować. 


Następnie  głos  zabrał  Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek ;  chciałem  ustosunkować  się do kilku  wypowiedzi :  

- w  sprawie  palaczy  i  woźnej  w  Woli  Koryckiej; w  tej  szkole  jest  ogrzewanie  paliwem  stałym  i  są  pewne  przepisy  odnośnie  zatrudnienia  palaczy, których  nie  możemy  omijać. W  Damianowie  ogrzewanie  jest  elektryczne , wystarczy  je  tylko  włączyć.    

Pan  Sołtys z  Jabłonowca  pytał  co  się  zrobi  dla  jego  wsi  za  oszczędności. Otóż  w  tym  roku  robimy  wodociąg z  wymianą  azbestowej  sieci. Koszt  tej  inwestycji  to  kwota  3.2  mln zł.  

Mówicie  państwo , że płacicie  podatki , ale  za  tę  kwotę  długo  trzeba  byłoby  czekać , coś  u  was  można  było  zrobić . Na  temat , czy  szkoła  pobudowana  jest  na  działce  gminnej  wie  ówczesny  radny , ale  myślę , że  gmina  nie  dostałaby  pozwolenia  na  budowę  , gdyby  nie  była  właścicielem  gruntu . O  tej  sytuacji  zostałem  poinformowany  przez  Pana  Sołtysa.  Patrząc  na  mapy,   wydaje  się  prawdopodobne, że  działka  jest  źle  zagrodzona  od  strony  remizy. Sprawa  będzie  wyjaśniana. Jeżeli   fakt   nieformalnego  poszerzenia  działki  miał  miejsce  i  były  w  tej  sprawie  jakieś  ustalenia  , to  należałoby  o  tym wcześniej  mówić. Jeśli  chodzi  o środki  na  oświatę  , to  82%  pieniędzy  przeznaczonych  na oświatę  idzie  na  pobory  i  pochodne  dla  nauczycieli. W  przyszłym  roku , jeśli subwencje  na oświatę  kształtowałyby  się  na  tym  samym  poziomie ,  do  budżetu  oświaty  musielibyśmy  dołożyć  50%  własnych środków. Była  tu  mowa o  tym , że  rodzice  dużo  pomagają. Ja  się  z  tym  zgadzam i  dziękuję  rodzicom  za  to. Taką  pomoc  szkole  niosą  rodzice   dzieci ze  wszystkich  placówek. Za  chwilę  będą  głosowania  i  zdaję  sobie  sprawę  , że  radni  muszą  podjąć  niepopularne  decyzje.  Musicie  jednak  Państwo  wziąć  pod  uwagę  fakt, że  gmina Trojanów , to  nie  tylko te  wybrane  miejscowości , ale  cała  społeczność  i  dla niej  jest potrzeba  wykonania  sieci  wodociągowej ,  poprawienia dróg  czy  chodnika. Do  wszystkich  szkół  dokładamy , ale  w  tych  małych  placówkach  to  dofinansowanie  bije  rekordy. Mówi  się  , że  będzie  wzrost  urodzeń  , ale  odczujemy  to  dopiero  w  2012 roku. Obecnie  w  11  placówkach  kształci  się  990 dzieci  a  dawniej  było  ich około 3 tysiące.   

-  Sołtys  wsi  Kozice: niektórzy  bardzo  żałują  , że wybrali  tych radnych , którzy  teraz  likwidują szkoły. Myślę , że  te  glosy  odbiją  się  na  następną  kadencję.    

-  Pan  Pawelec Sylwester ; chciałem  przypomnieć  radnym , że  kandydując  na  radnego , zobowiązani  jesteście  do  reprezentowania  swojego społeczności . Jeśli  domagacie  się  jakiś  podziękowań , to  może  zapomnieliście o tym.   

-  Pani  Bożek odczytała  fragment  artykułu  z „ Tygodnika  Siedleckiego” na temat likwidacji  szkoły  w  Oronnem.  

-  Radny  Franciszek  Głowienka :  chciałem  powiedzieć , że  praca  radnych  to  nie  tylko  sesje. To  są też komisje i  to  na tych  komisjach zapoznaliśmy  się  z  protokołami  z  tych  zebrań  z  rodzicami. Proszę  podać mi  przykład  , czy  w  województwie  mazowieckim  jest  jakaś  szkoła o  liczbie  dzieci 15. Radni  powinni  otrzymać  podziękowania  , że  do  tej  pory takie  szkoły  utrzymali. 

Więcej  uwag  nie  zgłoszono, przystąpiono  do  głosowania  nad  poszczególnymi  projektami  uchwał .  

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała   pozytywną  opinię  Mazowieckiego  Kuratora  Oświaty  w  Warszawie   z  sprawie  zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w   Kozicach , następnie  projekt  uchwały  w  sprawie  likwidacji  tej  szkoły. Uwag  do  powyższego  nie  zgłoszono.  Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  12 radnych, 2  było przeciw , 1  wstrzymał  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.  

- Przewodnicząca  odczytała  pozytywną  opinię  Mazowieckiego  Kuratora  Oświaty w  Warszawie  w  sprawie  zamiaru  likwidacji  Szkoły  Podstawowej  w Jabłonowcu  i  projekt  uchwały  w 
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sprawie  likwidacji  tej  szkoły. Radni  nie  wnieśli  uwag  w  powyższej  sprawie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało 12 radnych, 1  był  przeciw  i  2  wstrzymało  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.   

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  pozytywną opinię  Mazowieckiego  Kuratora  Oświaty  w  Warszawie  w  sprawie zamiaru  przekształcenia i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Dudkach  i  projekt  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  i  obniżenia  stopnia  organizacyjnego  w/w  szkoły . Uwag  nie  zgłoszono . Za  przyjęciem uchwały  głosowało 13  radnych , 1  był  przeciw  i  1  wstrzymał  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.      

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała pozytywną opinię  Mazowieckiego  Kuratora  Oświaty  w  Warszawie  w  sprawie  zamiaru  przekształcenia  i  zmniejszenia  stopnia  organizacyjnego  Szkoły  Podstawowej  w  Damianowie i  projekt  uchwały  w  sprawie  przekształcenia  i  obniżenia  stopnia organizacyjnego  tej  szkoły. Uwag  nie  zgłoszono . Za  przyjęciem  uchwały głosowało 13  radnych , 1  był  przeciw , 1  wstrzymał  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.            

Ad. pkt. 6e   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  uchylającej  uchwałę  w  sprawie  nadania  statutu Urzędowi  Gminy Trojanów. Uwag  do  powyższego  nie  zgłoszono. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało 15 radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt 6f

W  sprawie  projektu  uchwały  zmieniającej  uchwałę w  sprawie  poboru  podatków i opłat  w  drodze  inkasa  wypowiedziała  się  Pani  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska. Wyjaśniła, że  zmiany  w  tej  uchwale dotyczą zmiany  sołtysa we  wsi  Prandocin  i    najniższej  kwoty  wynagrodzenia  dla  sołtysa  za  pobór  podatków.  Proponuje  się  pozostawić  inkaso  w  wysokości 9%  a podnieść  do  kwoty 250  zł najniższe  wynagrodzenie dla sołtysa. Takie  stanowisko  spowodowane  jest  tym , że  w  tym  roku  wzrosły  podatki więc należne  inkaso  dla  sołtysów  będzie  większe. Do  sprawy  będzie  można  wrócić  w  przyszłym  roku. 

Uwag  i  pytań  nie  zgłoszono .            

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  poboru  podatków i opłat  w  drodze  inkasa i  poddała  ją  pod  głosowanie.  Za  jej  przyjęciem  głosowało  15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. pkt 6 g       

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie sprzedaży  zabudowanych  nieruchomości  będących  własnością  gminy. Dodała  , że  nad  tym projektem  , jak  i  nad  innymi  pracowały  komisje .  

-  Radny  Sochacki  zaproponował  rozpatrzenie   w  tym  punkcie  podania  Pana  Grzegorza  Kostyry  o  udzielenie  bonifikaty  przy sprzedaży  nieruchomości położonej  w  Mrokowie, której  jest  najemcą , ponieważ  wiąże  się  ono  z  tym  projektem  uchwały.  

Przewodnicząca   Rady  zaproponowała   rozpatrzenie  podania  Pani  Leokadii  Wiśniewskiej  o  zastosowanie  80%  bonifikaty  przy  sprzedaży  nieruchomości  w  Trojanowie której  Pani  Wiśniewska  jest  najemcą. Radni  nie  wnieśli  zastrzeżeń  i   Pani  Przewodnicząca  odczytała  w/w  podania.   

-  Radny  Sochacki  wystąpił  z  wnioskiem  o  udzielenie  20% bonifikaty  przy  sprzedaży  działki  w  Mrokowie.    

W   sprawie  działek  do  sprzedaży  wypowiedział  się  Wójt  Gminy. Wyjaśnił, że  nieruchomość  w  Mrokowie  ma powierzchnię 17  arów. Jest  dobrze  usytuowana . Rzeczoznawca  wycenił  ją  na   
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 kwotę  59 300zł  przy  cenie  gruntu  20 zł  za  1 m 2. Lokator  nie poniósł dużych  nakładów  finansowych  na tę  nieruchomość. Pan  Kostyra  nie  zameldował  się  w  tym  lokalu, mieszka  na  podstawie  umowy  najmu. Działka  w  Trojanowie  na  której  usytuowany  jest  budynek  w  którym  mieszka  Pani  Wiśniewska   ma powierzchnię  15  arów. Budynek  jest  murowany. Nieruchomość  tę  wyceniono  na  kwotę  69 800 zł. Pani  Wiśniewska  chciałaby  ją  kupić za 20 %  jej  wartości  czyli  za  14 tyś. zł. Pan  Wójt zaproponował  10 %  bonifikaty  na  te  nieruchomości.   

-  Radny  Gugała zwrócił  się  do  Pani  Mecenas;  chcę Panią  uczulić. Człowiek , który  nie  ma   

 meldunku  na terenie  gminy Trojanów, nie powinien przystąpić do jej  kupna.  

-  Mecenas  Beata  Siedlecka;  Państwo  Kostyra,   ponieważ  tam  faktycznie  mieszkają, powinni  się  tam  zameldować, to  wynika  z  ustawy. Rada  Gminy  natomiast  rozpatruje  uchwałę , która  pozwoli  sprzedać  ziemię  gminną  na  rzecz  najemcy  na jego  wniosek . Ci  Państwo  mają  zawartą  umowę  najmu. Tę  nieruchomość  można  sprzedać po cenie nie  niższej  niż  wycena  biegłego. Rada  natomiast  może  udzielić  bonifikaty od  ceny  , jaką  ustalił rzeczoznawca. Jeśli  będzie  taka  konieczność  przy  sporządzaniu  aktu  notarialnego , to  ci  Państwo  zameldują  się tam.  W  tej  sprawie Rada może  tylko wyrazić  zgodę  na  sprzedaż  na  rzecz  lokatora i udzielić  mu  bonifikaty.  

-  Radna  Mądra  zaproponowała  oddzielne  głosowania  nad  ustalaniem  bonifikaty  dla  działki  położonej  w  Mrokowie  i  w  Trojanowie.  

Radni  zaproponowali  przegłosowanie  zaproponowanych bonifikat  dla  w/w  działek.    

-  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  wniosek  Pana  Sochackiego o  udzielenie  20% bonifikaty  przy  sprzedaży  działki  w  Mrokowie. Za  wnioskiem głosowało 2  radnych, 11 było  przeciw , 2  wstrzymało  się  od  głosu.  

Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  propozycję  10% bonifikaty  przy  sprzedaży  w/w  działki . Za  10%  bonifikatą  opowiedziało  się 13  radnych , 1  był  przeciw i 1  wstrzymał  się  od  głosu.  


Przegłosowano  również  propozycję  udzielenia 80%  bonifikaty   na działkę  w Trojanowie.Żaden  z  radnych  nie opowiedział  się  za  udzieleniem takiej  bonifikaty, 12  było  przeciw . 3 wstrzymało  się  od głosu.  

Za  udzieleniem 10%  bonifikaty  na działkę  w  Trojanowie  opowiedziało  się  13  radnych , nikt  nie  był  przeciw , 2  wstrzymało  się  od  głosu. 

Dla obu  działek  ustalono  bonifikatę  w  wysokości 10%. 

Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały  w  sprawie  j/w  z  uwzględnieniem  10% bonifikaty  dla  działek  w  Mrokowie i  w  Trojanowie. Za  przyjęciem uchwały  głosowało 15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt 6h  

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Statutu Gminnej  Biblioteki  Publicznej  w  Trojanowie . Radni  nie  wnieśli  uwag . Za  jej  przyjęciem  głosowało 15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. pkt 6 i  

Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  powołania  komisji  inwentaryzacyjnej . Przewodnicząca  Rady  wyjaśniła, że  na  wspólnym posiedzeniu   wszystkich  komisji  uzgodniono  jej  skład  w osobach ; radny  Franciszek  Głowienka  -Przewodniczący  i  członkowie: radny Jerzy   Bienias,  radny  Dariusz  Orzechowski, radny Stanisław  Gugała, radny Artur  Zduniak.  Następnie  zapytała  radnych  czy  wyrażają  zgodę  na  uczestniczenie  w  tej  komisji. Radni  wyrazili  na to  zgodę. Uwag  nie  zgłoszono i  Przewodnicząca  Rady   po odczytaniu,  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały  w  sprawie  powołania  komisji            
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 inwentaryzacyjnej . Za  jej  przyjęciem  głosowało  15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.     

Ad. pkt.6j 

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  uchylającej  uchwałę  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  sprzedaż  nieruchomości . Wyjaśniła  , że   chodzi  tu  o  zabudowaną  działkę  w  Woli  Koryckiej  Górnej.  W  2001r. podjęto  uchwałę  o  jej  sprzedaży,  lecz  nie  uwzględniono  służebności  przejazdu  przez  działkę . W  2007  roku  Rada  podjęła  uchwałę  o  sprzedaży  tej  działki  z  uwzględnieniem  prawa  przejazdu  i  ta  uchwała  jest  dobra, natomiast  tę  2001r. proponujemy  uchylić . Radni  nie  wnieśli  uwag . Za  jej  przyjęciem  głosowało  15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.        

Ad. pkt 6 k  

W  sprawie  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia pomocy  finansowej Powiatowi Garwolińskiemu  wypowiedziała  się  Skarbnik Gminy.  Wyjaśniła,  że  w  projekcie  zapisano, że  udziela  się  pomocy  finansowej  do  kwoty 200tyś. zł. Taki  zapis  jest  nieprawidłowy. Powinna  być  określona  konkretna  kwota,  czyli   zdanie  powinno  brzmieć „... udziela  się  pomocy  finansowej  w  kwocie  200 000zł”. 

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego.   

Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały   z  uwzględnieniem  poprawki i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało 15  radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad.pkt.6 l  

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na 2008r. omówiła  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska. Wyjaśniła  , że  zmiany  w  w/w  projekcie  uchwały  polegają  na :  

-  zwiększeniu  planu  dochodów  gminy  o  kwotę  456 301zł    z  tego:  w  dziale 756  -podatek  rolny  o kwotę  50 tyś. zł  i o  kwotę  406 301 zł  subwencji  oświatowej . Środki  pochodzące z podatków   przeznaczone  są  na  wydatki  inwestycyjne  w  dziale 600  czyli  na  drogi . Z  kwoty 50  tyś. zł :  - 35 tyś. zł przeznacza  się  na  zwiększenie  wydatków  z  kwoty 200tyś. zł  do  235 tyś. zł  na  drogę  we  wsi  Nowiny Życkie  i  15 tyś. zł  na  zwiększenie  wydatków  do kwoty 215 zł na  drogę  w  Korytnicy. Kwota  subwencji  przeznaczona  w  całości  jest na podwyżki  dla  nauczycieli .  

Uwag  do  powyższego projektu  nie  zgłoszono . 

Za  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta jednogłośnie.  

Ad. pkt  7/8       

Pan  Sołtys  z  Podebłocia  zaproponował , aby  w  związku  z   akcją  czyszczenia świata  umożliwić  mieszkańcom  dodatkowe odebranie  większej  ilości śmieci  za  których odbiór  zapłaciłaby   Gmina. W  związku  z ogłoszonym przetargiem  na wywóz  śmieci, gmina zaoszczędziła  dużo  pieniędzy. Wiele śmieci wyrzucanych  jest do lasów i rowów. Byłaby  to  dla  mieszkańców  jakaś  rekompensata  za  podniesienie podatków. Dodał , że sąsiaduje  z obiektem gminnym , któremu  grozi  zawalenie  i należałoby go  w  jakiś  sposób  zabezpieczyć  albo  rozebrać.  

-  Wójt  Gminy ; zgłoszono  już  sprawę do  nadzoru  budowlanego  o  zezwolenie  na rozbiórkę       
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 tego  budynku. Odnośnie śmieci , to  nie po  to  wybrano  firmę  do  wywozu  śmieci  , aby  teraz  znów  Gmina  płaciła  za  ich  wywóz. Każdy  mieszkaniec  zobowiązany jest  do  zawarcia  umowy  na wywóz  śmieci,  każdy  odpowiada  za  porządek  na  swojej  działce. Mieszkańcy  nadal  wyrzucają  śmieci  gdzie popadnie. Uważam , że nie powinniśmy   organizować  takiego  dodatkowego  wywozu śmieci, ponieważ  co  roku  będzie  taki  sam  problem . Ostatecznie  Rada  o  tym  zadecyduje . Przymierzamy  się  do  kontroli  umów  na  wywóz  śmieci i  osoby,  które  takich  umów  nie  zawarły  będą  miały  kłopoty  z  Agencją  Restrukturyzacji  i Modernizacji  Rolnictwa. W  związku  z  podwyższeniem  podatków , to  byłem  na  spotkaniu  z  mieszkańcami  Mrokowa i  Budzisk  we  wsi  Mroków. Na  zebraniu  tym, mieszkańcy  tych  wsi  protestowali  przeciwko podwyższeniu podatków . Nie  chcieli  brać nakazów  podatkowych. Jeśli  rolnik  nie  będzie  płacił  podatku, nie będzie mógł  ubiegać  się  o zwrot  podatku akcyzowego. Osoby  w  szczególnie  trudnej  sytuacji  mogą  ubiegać  się  o  umorzenie  tego  podatku. Ponadto  mieszkańcy  mieli  pretensje o to,  że  nic  się   nie  robi w ich wsiach. Chcą położenia   wodociągu , drogę  i  jakieś  środki  przeznaczyć  na   remizę. Obniżenie podatku  w  tej  chwili  jest  praktycznie niemożliwe. Wpływy  z  tych podatków wliczone  są  w  dochody  gminy. Podatek  ten  ustala  się  raz  do  roku. Jest  możliwość  obniżenia  tego  podatku  w  przyszłym  roku. Decyzja  będzie  należała  do  Rady . W  bardzo  trudnej  sytuacji  rodzinnej  mieszkańcy  mogą  zgłaszać  się  o pomoc  do  opieki społecznej.  

Radni  opowiedzieli  się  za  nie  obniżaniem  podatków  w tym roku.   

-  Przewodnicząca  Rady ; ja jestem przeciwko  takiej akcji , którą  zaproponował Pan Ragus. Każdy  mieszkaniec winien  nauczyć  się  sortowania  i  oddawania  śmieci.   

Radni  nie  poparli  propozycji  Pana  Sołtysa  z  Podebłocia.  

-  Pan  Sołtys  z  Jabłonowca; właściciele  działek  letniskowych  zainteresowani  są podłączeniem  do  wodociągu. Pytali  również o  możliwość  zawierania umów   na wywóz  śmieci, ponieważ  wcześniej  umawiali  się  , że  będą  wrzucać  je  do  jednego  wspólnego  kontenera  postawionego  na działce  Pana  Gugałki  , ale  ten pomysł  nie doszedł do skutku.   

-  Wójt  Gminy: nie możemy  ciągle  rozszerzać  zadania  o nowych  chętnych , bo to  opóźnia  nam wykonanie  zadania. W  tej  chwili  jest  ono  przygotowane do  przetargu. Wykonamy  sieć i  chętni  będą  mogli podłączyć  się  do  niej podłączyć.            

-  Radny  Bienias: Panie Wójcie , jeśli  zakończymy  wodociagowanie  w  gminie , to  moim  zdaniem  winniśmy  zająć  się  budową  szamb ekologicznych . Należałoby  poczynić  starania  o  pozyskanie  środków  unijnych  na  takie inwestycje.   

- Wójt  Gminy; jeśli będzie  dużo  chętnych , to  koszt  takiej  oczyszczalni  będzie  w  granicach 8-9 tyś. zł.               

-  Radny  Zatyka;  ja proponuję  po  zakończeniu  wodociągowania  zająć  się  drogami  i  doprowadzić  je  do  kultury.      

-  Pan  Sołtys  z  Żabianki;  starsi  mieszkańcy  z Żabianki  zwracają  się  z  prośbą  o spowodowanie , aby   Ośrodek  Zdrowia  w Trojanowie był  czynny w soboty.    

-  Wójt  Gminy ; ustawowo  jest  to  niemożliwe. Ta  sprawa  była  już  poruszana.   

Ponadto  Pan  Wójt poinformował zebranych  o tym , że  można zgłaszać  osoby do odznaczenia  „Zasłużonego dla Powiatu  Garwolińskiego”.  Termin  zgłaszania  kandydatur jest  do 30 kwietnia. Odznaczenia te  przyznawane  są  w  dziedzinie  nauki i oświaty, kultury i sztuki, rozwoju gospodarczego , działalności  samorządowej, ochrony środowiska i  działalności  społecznej .    

Pan Wójt  zwrócił  uwagę  na problem  wałęsających  się  psów. Właściciele  muszą  je  w  odpowiednich  godzinach  trzymać  na uwięzi  lub  w  innych  pomieszczeniach  i  ogrodzeniach.    

W  sprawie  tablic  informacyjnych  dla poszczególnych sołectw uzgodniono , że  będą  one montowane przez pracowników urzędu  w  miejscach wskazanych przez sołtysów.    

- Pan  Sołtys  z  Woli Koryckiej Dolnej podziękował radnym i  Panu  Wójtowi za podjęcie uchwały o dofinansowaniu  budowy drogi powiatowej  w Woli Koryckiej Dolnej.    
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Ad. pkt 9    

Porządek obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  dokonała zamknięcia obrad XY Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie.

Protokołowala: K. Cholewa 
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