PROTOKÓŁ  Nr XVI/2008

   z  XVI ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY       

   w  Trojanowie   odbytej  w  dniu   29 kwietnia  2008r.   


Obrady  sesji  rozpoczęto  o godzinie 1000  a  zakończono o godzinie 1200. Na  stan  15  radnych  obecnych  na  sesji  było 15, zatem frekwencja wynosiła 100% ( radny  Wiśniewski  spóźnił  się  na obrady  sesji ). Lista obecności zał. nr 1 .    

Ponadto  w  obradach  udział  wzięli: 

1.  Wójt  Gminy – Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy -  Renata  Wesołowska   

3.  Radny  powiatowy  -  Krzysztof  Ochnio  

4.  Sołtysi -  lista obecności zał. nr 2   

5.  Gugała  Stefan -  mieszkaniec  wsi  Damianów.  

Ad. pkt 1 


Przewodnicząca  Rady  Gminy  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała otwarcia  XVI Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie na podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.  

Ad. pkt  2


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek obrad . Uwag  do  powyższego  nie  wniesiono.    

Ad. pkt 3  


Radni  nie  wnieśli  uwag do  treści  protokołu  z XV sesji  Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem  głosowało 14  radnych ( radny Wiśniewski spóźnił  się  na obrady  sesji ). Protokół  został  przyjęty.   

Ad. pkt 4  


Wójt  Gminy Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych o pracy  w  okresie miedzy  sesjami  Rady  Gminy a  mianowicie:    

-  w  dniach 16 i 17  kwietnia  w  Urzędzie  Gminy  odbyły  się  ćwiczenia  z  Obrony  Cywilnej. Udział  w  nich  brali  głównie  pracownicy  tut. urzędu. Na podsumowaniu  dobrze  oceniono  nasze  przygotowanie  do tych  ćwiczeń.   

-  uczestniczył  w posiedzeniu  Powiatowej  Rady  Zatrudnienia  i  w  spotkaniu  Mazowieckiej  Izby  Rolniczej.   

-  w  dniach  5 i 6  maja  pracownicy  Agencji  Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa  z  Miętnego  będą  przyjmowali  wnioski  na  płatności  obszarowe.   

-  w  dniu  dzisiejszym odbywa  się  przetarg  na  wykonanie dróg .  

-  wykonane  są  tablice   informacyjne  dla  wszystkich  miejscowości  naszej  gminy.     

-  w  dniu  15  maja  odbędzie  się  konkurs  na  Dyrektorów  Zespołów  Szkół  w  Korytnicy , Życzynie i  w  Podebłociu.     

Pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono.   
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 Ad. pkt.5   

O  pracy  w   Radzie  Powiatu informacje przedstawił  radny  powiatowy  Krzysztof  Ochnio;  w   okresie  od  ostatniej  sesji  wiele  się nie  zmieniło.  Jutro  odbędzie  się  sesja  absolutoryjna. W  dniu  15  maja  odbędzie  się  przetarg  na  inwestycje  drogowe realizowane      na terenie  naszej  gminy. 

Pytania do  radnego  powiatowego  mieli: 

-  Sołtys  wsi  Więcków; czy  są  jakieś  informacje  na temat  przeklasyfikowania  drogi  powiatowej od  Podebłocia  na  drogę  wojewódzką?  

-  Radny  Ochnio; na  dzień  dzisiejszy  nic  się  nie  zmieniło.   

-  Sołtys  wsi  Piotrówek; czy  będzie  remontowana  droga powiatowa  od  Życzyna ?   

-  Radny powiatowy  Ochnio; droga  ta  ma być  przeklasyfikowana  na drogę  wojewódzką. Część  środków  jest  zabezpieczona  na tę  drogę. Jeśli   droga  ta  nie  zostanie przeklasyfikowana  i  Powiat  dostanie  dofinansowanie,  to  z  pewnością  inwestycja ta będzie   realizowana.   

-  Radny  Orzechowski;  od  jakiego  punktu  będzie  budowana  droga  w  Kozicach?  

-  Radny  powiatowy  Ochnio; trudno  mi powiedzieć , od którego  miejsca . Wiem natomiast, że  będzie  wykonany  dłuższy odcinek  drogi  w  związku  z  tym, że  w  przetargu  wyłoniono  tańszego wykonawcę.
  

Ad. pkt. 6, 7, 8   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  Opinie  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  o  sprawozdaniu z  wykonania  budżetu  za 2007rok i  o wniosku  Komisji  Rewizyjnej  o  udzielenie  Wójtowi  Gminy  Trojanów  za  2007 rok  absolutorium.  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Pan  Jerzy  Bienias  odczytał  Opinię  Komisji  Rewizyjnej  o udzielenie   Wójtowi  Gminy  absolutorium  za  2007 rok.

 Następnie  głos zabrała  Skarbnik  Gminy  Pani  Renata  Wesołowska ; wszyscy  radni  otrzymali  sprawozdanie  z  wykonania  budżetu  za  2007r.,Komisje  analizowały  to  sprawozdanie. W  opinii Regionalnej  Izby  Obrachunkowej , którą  odczytała  Pani  Przewodnicząca,  zawarto  informacje  dotyczące  planu  dochodów  i  wydatków  a   także  realizacji  tych  dochodów  i  wydatków. Opinia  Komisji  Rewizyjnej zawiera  również  informacje o  tym, co  zostało  wykonane  a  czego  nie  udało  się  wykonać. Inwestycje  drogowe , których  z  braku  środków  nie  udało  się  wykonać  w  zeszłym  roku, będą  w  tym  roku  realizowane  w  pierwszej  kolejności. Dokumentacja  na  wodociąg  również  jest  wykonana. Gmina  odpowiedzialna  jest  za  Samodzielny Publiczny Zakład  Opieki  Zdrowotnej i  Gminną  Bibliotekę  Publiczną. Instytucje te  nie  mają  zadłużeń i  zobowiązań  wymagalnych. Gmina  również  nie ma  zobowiązań wymagalnych , jedynie terminowe,  spłacane  w  ratach  z tytułu  zaciągniętych  pożyczek  na  wodociągowanie. Nadwyżka w  kwocie  807 252,40 zł  będzie  dzielona  i  wprowadzana  do  budżetu .    

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższych opinii. Nie  mieli  też  uwag  do  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  za  2007  rok.    

Ad. pkt 9 a  


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium Wójtowi  Gminy  Trojanów    za  2007  rok. Radni  nie  mieli uwag  ani  zastrzeżeń  do powyższego  projektu.  Przewodnicząca  Rady  odczytała   projekt  uchwały w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi  Gminy  za  2007 rok  i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15    
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 radnych . Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt 9b   


W  sprawie  projektu  uchwały  dotyczącej  wyrażenia  zgody na  wydzierżawienie  zabudowanej  działki ( po  dawnym  sklepie  spożywczym) położonej  w  Korytnicy  głos  zabrał  Wójt  Krzysztof  Tomaszek. Wyjaśnił, że  o przekazanie  tej  nieruchomości  ubiegała  się  Ochotnicza  Straż  Pożarna  w  Korytnicy  i Rada  Gminy  w 2007r. wyraziła na  to zgodę.    Obecnie  OSP  wycofała  swój  wniosek. Mieszkańcy  Korytnicy  i  okolic  chcieliby , aby  w  tym  budynku  prowadzony  był  sklep ogólnospożywczy. Proponujemy  oddać  tę  nieruchomość  w  dzierżawę  na  10  lat  osobie , która  zostanie  wyłoniona  w  przetargu nieograniczonym. Na  oddanie  w  dzierżawę  na okres  dłuższy  niż  3  lata  Rada  Gminy  musi  wyrazić  zgodę. Budynek  na tej  działce  wymaga  remontu  a  nikt  nie  zechce  go  remontować, jeśli  nie  będzie  miał  gwarancji  na dłuższy okres  użytkowania. Jeśli  dzierżawca  nie  będzie  wywiązywał  się  z umowy,  będzie  ją  można rozwiązać  za  wypowiedzeniem. Radni  nie  mieli  uwag  do  powyższego  projektu  uchwały. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.      

Ad pkt 9c    


Projekt  uchwały  w  sprawie zmian  w  budżecie  gminy  na  2008 rok omówiła  Skarbnik  Gminy  Pani  Renata  Wesołowska. Wyjaśniła, że  w  projekcie uchwały   wprowadzono  zmiany   uzgodnione  na  wspólnym  posiedzeniu  Stałych  Komisji.  I  tak:                                                     w  Dziale 600  Transport  i łączność rozdział 60014 drogi publiczne powiatowe  - 200 000 zł przeznacza  się   na   dofinansowanie  drogi  powiatowej,      

rozdział 60016  drogi publiczne gminne:  

     w § 421 – 7000 zł  na zakup  przystanku  w  Trojanowie,   

     w § 427 zakup  usług  remontowych ; proponujemy zmniejszyć  środki  z kwoty 325 000 zł do            305 000zł  a  zwiększyć  wydatki inwestycyjne na drogach  w § 6050 do kwoty  380 000 zł . 

 Ze  środków  na remonty zakupiony  będzie  tłuczeń   na remontowane  drogi , wykonane  odwodnienie  w  Podebłociu i  opłacone koszty dokumentacji  na drogę  Dudki- Kamionki. Ze  środków  na inwestycje  planuje  się  wykonać  przebudowę  drogi  w  Babicach  w  kierunku  do kapliczki( 200 000 zł) , przebudowę  drogi  w  Życzynie( 80 000 zł),  przebudowę  drogi w  Woli Koryckiej Górnej(100 000).   

W  Dziale  700 Gospodarka  mieszkaniowa  zwiększamy środki  o 3 000 zł  na wykonanie  podziału  w  Budziskach,  

W  Dziale 754 Bezpieczeństwo  publiczne i ochrona przeciwpożarowa  ; 

 w § 4210 Zakup  materiałów  i wyposażenia  proponujemy kwotę  30 000 zł  na zakup  paliwa  dla  samochodów  strażackich,  

w § 6050 Wydatki Inwestycyjne jednostek budżetowych – 55 000 zł na położenie  asfaltu  na placu  przed  strażnicą  OSP w  Woli Życkiej. 


W projekcie budżetu  nie ujęto środków  na  położenie  chodników  w  Trojanowie i  w  Korytnicy. Tę  sprawę  rozwiążemy  na następnej  sesji , gdy  już  wszystko  będzie  wiadomo. Środki  na ten cel  nie  zostały  rozdysponowane.   

-  Wójt  Gminy ; chodzi  o  to, aby pozyskać  środki na budowę  tych  chodników. Drogi  wzdłuż  których  mają  przebiegać  te  chodniki  są  drogami  powiatowymi   a  środki  może  pozyskać   tylko  gmina. Na  1  wniosek  można otrzymać  nie  więcej  niż  500 000 zł. Z  wykonawcą  nie  będzie  problemu .    
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-  Pan  Pyra  Stanisław  sołtys  wsi  Życzyn; jest  tu  mowa  o  przebudowie  drogi  w  Życzynie , o  jaką  drogę  chodzi?  

-  Wójt  Gminy ;  chodzi  o 450 m odcinek  drogi  przed torami ( koło Pani  Jopek). 

-  Radny  Gugała ; ten odcinek drogi jest  w  złym  stanie  a  ciągle przejeżdżają  tą  drogą  straże  po  wodę do hydrantu.   

-  Sołtys  wsi Życzyn ; ta  droga  jest  już utwardzona  a  na  innych  jest błoto.  

-  Wójt  Gminy; drogi  betonowe trzeba   w  pierwszej  kolejności  przykrywać nawierzchnią  asfaltową, ponieważ   jeśli  dopuścimy  do  większego  ich  zniszczenia, będą  większe  koszty  ich  remontów. Wiele  jest  dróg , które  należałoby  poprawić , ale  jeśli  mieszkańcy  na to  się  nie  zgadzają  , to  nie  wiele tu  można zrobić.  Przykładem  może  tu  być  droga  na  Podkruszynie. Dzięki dobrej  woli  mieszkańców  wykonano środkowy  odcinek drogi. Na pozostałe  odcinki  tej  drogi   mieszkańcy  nie  wyrazili  zgody.  

Radny  Gugała; wcześniej  mieszkańcy  składali  oświadczenia,  że  chcą  i  zgadzają  się  na  tę drogę,  ale  gdy  przyszło  do  jej  wykonania  nie  wpuścili  wykonawcy. Teraz,  jeśli  będą  chcieli  mieć  drogę,  muszą  złożyć do  Wójta  Gminy  podania.    

-  sołtys  wsi  Życzyn ; proponuję  w  2009 roku  zaplanować  wykonanie  tej  drogi  a  prace  rozpocząć  od  drogi  powiatowej  i  remontować   tę  drogę  na   odcinku,  na który  mieszkańcy  wyrażą  zgodę. Myślę , że po  jakimś  czasie  pozostali  namyślą  się  i również  wyrażą  zgodę.   

-  Radny  Orzechowski; czy  nasza  droga w kierunku do  hydroforni będzie  remontowana ? 

-  Skarbnik  Gminy ;  ta droga  będzie  remontowana  ze  środków  na  remonty.  

Więcej  pytań  nie  zgłoszono  i  Przewodnicząca  Rady  poddała  w/w  projekt  pod  głosowanie.  Za  jego  przyjęciem  głosowało 15  radnych. Uchwała  została podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt 10,11   


Przewodnicząca Rady  udzieliła  głosu  mieszkańcowi  wsi  Damianów  Panu  Stefanowi  Gugale.  

-  Pan  Gugała ;  jestem  w  Zarządzie  Spółdzielni  Mleczarskiej  w  Rykach. Na   Walnym Zebraniu   podjęto  uchwałę  o  zbyciu  nieczynnych  punktów  skupu  mleka. Do tej  pory  było tak, że  w  wyniku przetargów  wyłaniano  nabywców  na  te  nieruchomości. Nie  zawsze  byli  chętni    i  zdarzało  się,  że  zbywano  je  bardzo  tanio. W  gminie  Trojanów  dotyczy  to punktów  skupu  położonych  we  wsiach:  Trojanów , Damianów , Kozice  i  Mroków. Te  dwie  ostatnie  zlewnie  będą  czynne dopóty, dopóki  będzie  tam  odbierane  mleko. Rozmawiałem  już  na ten  temat  z  Panem  Wójtem a  dziś  zwracam  się  do  Rady  o podjęcie  uchwały  o  nabyciu  tych  nieruchomości  za  symboliczną  złotówkę. W  tej  sprawie  Gmina  winna  wykazać  się  inicjatywą.  Myślę , że  Pan  Wójt  będzie  rozmawiał  z  Prezesem  Spółdzielni.  Na  zebraniu  była  mowa o   przekazaniu  tych  nieruchomości  na  rzecz  mieszkańców  danej  wsi  i  Spółdzielnia  wyraziła  na  to  zgodę. Wieś  nie  ma  jednak  osobowości  prawnej, więc  będzie   można  przekazać  je  na  Gminę. W  tej  chwili mieszkańcy  nie  mają  jeszcze  pomysłu w  jaki  sposób   zagospodarować  te  budynki. Jeśli  okażą  się  one  przydatne, to myślę, że  należy  je  przejmować. Rozważana  jest  jeszcze inna  możliwość. Pieniądze  ze  sprzedaży  tych  punktów  skupu  można przekazać   mieszkańcom  danej  wsi.   

-  Wójt  Gminy;  uważam,  że  inicjatywa  jest dobra. Za  niedużą  kwotę  te  działki  będzie  można  nabyć. Moje  stanowisko  jest  takie , że  jeśli  będzie  taka  możliwość , to  należy  te  nieruchomości  przejmować . W  tej  chwili  sprawa  nie  jest  jeszcze  dograna.  Sądzę  , że  na  następną    sesję  będziemy  mieli  większą  wiedzę  na ten  temat  i  Rada  podejmie  w  tej  sprawie  stosowną  uchwałę.   

-  Radny  Wiśniewski ; Panie  Wójcie mieszkańcy Komór  zwracają  się  z  prośbą o usunięcie     
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 konarów  drzew  w  drodze na  odcinku od  drogi  asfaltowej  do  Komór.    

- Sołtys  wsi  Podebłocie Pan  Ragus  Stanisław  zwrócił  się  z  prośbą  o  założenie  przepustu w  drodze  na  Jaźniu  koło  Pana  Bronisława Ośki.    

-  Radny  Zatyka  przypomniał   o  konieczności  załatwienia  sprawy  płyt  betonowych  znajdujących  się  na  placu  w  centrum  Trojanowa. Ponowił  też  prośbę  o  przekazanie   w  dzierżawę   placu  po  dawnym  Hortexie  na rzecz  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Trojanowie.       

- Radna  Mądra  zwróciła  się  z  prośbą  o  wyrównanie i  nawiezienie  piasku  na  drogę  koło Wałachowskich.   

- Sołtys  wsi  Ochodne  prosił  Wójta o  wyrównanie   dołów  w  drodze  biegnącej  przez  wieś  Ochodne.   

- Wójt  Gminy  wyjaśnił , że  na  tę  drogę  gmina  będzie  ubiegała  się  o  dofinansowanie  a  w  związku  z  tym,   będzie  ona  remontowana  później. Doły  jednak  trzeba  będzie  wcześniej wyrównać.  

-  Sołtys  wsi  Więcków;  mieszkańcy  Więckowa  proszą  o  zamontowanie  2  lamp ulicznych.  Sprawa  jest  prosta , ponieważ  wystarczy  tylko  przedłużyć  linię  energetyczną  i  zamontować  te  dwie  lampy.  

- Wójt  Gminy;  na Więckowie  należałoby  wykonać modernizację  oświetlenia  ulicznego.  Lampy zamontowane  są  co  50  m  a  wystarczą  co  100 m.   

-  Sołtys  wsi  Więckow; czy  w  gminie  Trojanów  brano  pod  uwagę  możliwość  zamontowania  lamp  energooszczędnych? W  gminie  Stężyca  taką  inwestycję  poczyniono  i  kosztowało  ich  to 1 mln zł  ale  teraz  rachunki  za  światło są o 30% niższe.    

-  Wójt  gminy ;  owszem , zastanawialiśmy  się  nad  tym , ale  chodzi  właśnie o  ten 1 mln zł. Nasz  budżet  nie  jest  aż  tak  duży i  musimy  realizować  pilniejsze  inwestycje.     

- Radny  Orzechowski poinformował  zebranych  o  wynikach  kontroli  ochotniczych  straży  pożarnych na terenie  gminy  Trojanów w  zakresie  gotowości  bojowej  przez  Komisję  Bezpieczeństwa  i  Porządku  Publicznego. Wszystkie  straże  są  w  gotowości  bojowej  i  w  większości  dobrze  wyposażone. Komisja  zapoznała  się  z  warunkami  lokalowymi  OSP  w  Podebłociu  i wnioskuje o  przekazanie  magazynu  GS  na rzecz  tej  straży.   

         Więcej  pytań  i uwag  nie  zgłoszono.   

Ad. pkt.12  


Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  obrad  XVI  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy w  Trojanowie.     

Protokołowała : K. Cholewa    

    Przewodnicząca                                                    Rady  Gminy  w  Trojanowie  
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