PROTOKÓŁ Nr XVII/2008

z  XVII  ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY

w  Trojanowie odbytej  w  dniu  12  czerwca  2008 roku  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie 1300. Na  stan  15  radnych, obecnych  na  sesji  było 15, zatem  frekwencja  wynosiła 100%. Lista  obecności - zał. nr1.   

Ponadto  w  obradach  udział  wzięli : 

1. Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek   

2. Skarbnik  Gminy -  Renata  Wesołowska    

3.  Sekretarz  Gminy -  Jarosław  Ryszkowski  
4.  Radny  powiatowy -  Mirosław  Pyra   

5.  Sołtysi  -  lista  obecności  zał. nr 2  

6.  Leokadia  Wiśniewska  -  mieszkanka  wsi  Trojanów.      

Ad. pkt.1    


Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XVII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można podejmować prawomocne uchwały.  

Ad. pkt.2  


Przewodnicząca  Rady  zgłosiła  wniosek  o  wprowadzenie  zmian  do  porządku  obrad  a  mianowicie ;  

- wprowadzić  nowy  punkt, po punkcie 5 „wręczenie  nagród  laureatom konkursu ”Gmina  Trojanów - Moja  Mała  Ojczyzna”,  

-  projekt  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  na  modernizację  stacji  uzdatniania  wody  i  budowę  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi  rozpatrzyć  w  punkcie   7 a  ( po  zmianie punkt 8a)  a  projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na rok  2008  rozpatrzyć  w  punkcie  7 b ( po  zmianie 8 b )  

-  wprowadzić  do  porządku  obrad  punkt 7 c ( po  zmianie 8c „ rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  uchwale budżetowej  na rok  2008”.  

Radni  wyrazili  zgodę  na  wprowadzenie  zaproponowanych  zmian  do  porządku  obrad. Innych  propozycji  zmian  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała  porządek  obrad, który  po  zmianach  brzmi  następująco: 

3.  Przyjęcie protokołu  z  poprzedniej  sesji.  

4.  Sprawozdanie z  działalności  Wójta miedzy  sesjami  Rady  Gminy.  

5.  Informacja  Radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu,   

6. Zatwierdzenie  „ Sprawozdania  finansowego  z  działalności  Samodzielnego Publicznego  

    Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w  Trojanowie  za  2007 rok. 

7. Wręczenie  nagród laureatom konkursu „Gmina  Trojanów - Moja  Mała  Ojczyzna”.  

8. Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawie: 

a) zaciągnięcia pożyczki  na modernizację  stacji  uzdatniania  wody i  budowę  sieci   

      wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi.

b) zmian  w  budżecie  gminy  na rok  2008.  

c) Zmian  w  uchwale  budżetowej  na  rok  2008.   

9. Interpelacje, wnioski i  zapytania  radnych.  

10.Odpowiedzi  na  zapytania  radnych.           
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11. Zamknięcie  sesji.  

Przystąpiono  do  głosowania. Za  przyjęciem  rozszerzonego porządku  obrad  głosowało  15  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty.     

Ad. pkt. 3  


Radni  nie  mieli  uwag do treści  protokołu z  XVI  sesji Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem głosowało 15  radnych . Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.   

Ad. pkt. 4   

Wójt  Gminy Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy a  mianowicie:    

-   uczestniczył  w  festynie  w  Szkole  Podstawowej  w Budziskach,  

-  odbyły  się  obchody  Dnia św. Floriana.  W  Kościele  Parafialnym  w  Korytnicy  została  odprawiona  msza  intencyjna . W  uroczystości  uczestniczyło  wiele  straży.    

-  odbyły  się  konkursy  na  dyrektorów  Zespołów  Szkół w  Korytnicy, Życzynie  i  Podebłociu. Na  te   stanowiska  wpłynęły  pojedyncze  oferty.  Nowym  Dyrektorem  ZS  w  Korytnicy  została  Pani   Agata  Bienias, Pani  Majsterek  nie  składała  podania. W  pozostałych  ZS  zostali   wybrani  dotychczas  urzędujący  Dyrektorzy; Pani  Wiesława  Stoń  i  Pani  Hanna  Sasimowska.     

-  odbyła  się   kolejna  narada  dyrektorów  szkół  w  sprawie  zatrudnienia  nauczycieli  z  likwidowanych  i  reorganizowanych  szkół. Wszyscy  nauczyciele  będą  zatrudnieni. Projekty  Organizacyjne  są  już  złożone  i  podpisane.      

-  odbył  się  strajk  nauczycieli  w  takich  placówkach  jak : Korytnica, Trojanów, Podebłocie, Budziska i  Kozice. W  niektórych   placówkach  zajęcia  odbywały  się  normalnie,  więc  nauczyciele  z  tych  placówek otrzymają  pobory  w  wysokości 100%. Nauczycielom  z  innych  placówek  zostanie potracona  1/30  poborów.      

-  odbyła  się  narada Prezesów  i  Naczelników  OSP.   

-  odbył  się  mecz  w  Trojanowie o  puchar  Wójta  Gminy   w  kategorii  szkół  podstawowych.   

-  odbył  się  przetarg  na  maszyny  rolnicze. Ciągnik  sprzedano  za  kwotę 16 000 zł,  ostrówek  za  17.500zł, przyczepę za  4 700 zł, przyczepę  złocieniec za 2 500 zł. Nie  było  chętnych  na  zakup  rozsiewacza  do  wapna  i  na  pojemniki na odpady,  

-  odbyło  się  zebranie  walne  w  GS-e . Urzędującemu  Prezesowi  udzielono  absolutorium,  

-  odbył  się   konkurs  pod  patronatem  Wójta  Gminy  Trojanów  na opracowanie  albumu  pod  tytułem  „ Gmina  Trojanów-  Moja  Mała  Ojczyzna”  w  kategorii  szkoły  podstawowej  i  w  kategorii  gimnazjum. Komisja  w  składzie  :  Przewodniczący –Wójt  Krzysztof  Tomaszek, członkowie; Jarosław  Ryszkowski,  Iwona  Kieliszek,  Sławomir Woźniak  była  pod  wrażeniem  wykonanych  prac.  Przy  ocenianiu  prac, Komisja zwracała  szczególną  uwagę  na  samodzielność   przy  ich wykonaniu. Przyznano  od   pierwszego do  trzeciego  miejsca  i  wyróżnienia  zarówno   w  kategorii  szkoły  podstawowej  jak  i  gimnazjum. W  dniu  dzisiejszym  laureatom  tego  konkursu  zostaną  wręczone  nagrody.    

-  Gmina  Trojanów  otrzyma  dofinansowanie  budowy  chodników  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy  w  kwocie 15 000 zł. Starostwo przekaże  pas  drogowy  i  zadeklarowane środki. Gmina  będzie inwestorem i  beneficjentem  w  ubieganiu  się o środki  na tę  inwestycję. Na  tego  rodzaju  inwestycje  można otrzymać  środki  w  wysokości 90% kosztów  zadania.     

-  dostaliśmy   40 000 zł dofinansowania   budowy  drogi  w  Woli  Koryckiej   z  FOGR-u.  
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-  pracownicy  Urzędu  Gminy  wykonują  przyłącza  i   zakładają  przepusty  na  drogach. W  niedługim  terminie  będą  pracowali  przy  remontach  dróg.    

-  Zarząd  Dróg  Powiatowych  obiecał  zająć  się  w  najbliższym  czasie  naprawą  dróg  powiatowych.       

Ad. pkt. 5   


O  pracy  w  Radzie  Powiatu  informacje  przedstawił  radny  powiatowy  Mirosław  Pyra. 

-  oddany  został  do  użytku  4 blok  Szpitala  Powiatowego  w  Sulbinach.   W  trakcie  budowy  jest  2 i  5  blok. Planuje  się,  że  pod  koniec  roku  większość  oddziałów  zostanie  przeniesiona  do  nowych  bloków.  Stary  szpital  będzie  remontowany  w  nowym  roku. 

-  od  1  lipca br. w  Gończycach  powstanie  Pogotowie  Ratunkowe tzw. „Erka”.  

-  odcinek  drogi  Życzyn-Kozice  został  już  ukończony.    

-  odbył  się  przetarg  na  drogę  Mroków- Stefanów i  niebawem  ruszą  prace  na  tej  drodze.  

-  Powiat  wykonał  dokumentację  na  wykonanie  chodników  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy   

-  Wójt  Gminy  dodał , że  przetarg  na  wykonanie  drogi  w  Woli Koryckiej  Dolnej  odbędzie  się  w  poniedziałek    

-  Radny  Cyrta  zapytał;  czy  są  jakieś  nowe  informacje  na temat  drogi  od  Podebłocia  w  kierunku  Trojanowa?.  

-  Radny  Pyra: na tę  drogę  w  budżecie Powiatu  zaplanowano  kwotę  2 800 000 zł  na okres  3  lat. Na  ten  rok zabezpieczona  jest  kwota 900 000zł. Droga  ta  ma  być  przeklasyfikowana  na  drogę  wojewódzką  i  jeśli  uda  się  to  zrobić,  to  droga   ta   byłaby   remontowana   przez  Województwo  a  środki,  które  Powiat  na  tę  drogę  zabezpieczył w  budżecie, będzie  można przeznaczyć  na  inne  drogi. W  tej  chwili  jednak  jest  wszystko  wstrzymane. 


Ad. pkt. 6 


 W  obecności  radnych i  sołtysów  Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  wręczył nagrody  i dyplomy  laureatom  konkursu  „ Gmina  Trojanów -  Moja  Mała  Ojczyzna”. Komisja  konkursowa  oceniła  29  prac  ze  szkół  podstawowych  i  gimnazjów. Laureatom  ze  szkół  podstawowych  przyznano  3  pierwsze  miejsca   i  4  wyróżnienia , natomiast    laureatom  z  gimnazjów   przyznano   3   pierwsze  miejsca  i  3  wyróżnienia. Uroczystość  odbyła  się  przed  budynkiem  Urzędu  Gminy. Dalszy  ciąg  sesji  odbył  się  w  sali  konferencyjnej  Urzędu  Gminy.   

Ad. pkt 7  


Przewodnicząca  Rady  przypomniała, że  radni  otrzymali  sprawozdanie   finansowe  z  działalności  Samodzielnego Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  w  Trojanowie  za  2007 rok. Czy  są  uwagi  bądź  pytania  do  powyższego? -  zapytała.

-  Wójt  Gminy  dodał;  ze  sprawozdania  wynika,  że  SPZOZ   w  Trojanowie  nie ma  żadnych  zadłużeń  i   zobowiązań   finansowych.  W  sprawie  prywatyzacji  sprawa  nie  jest  jeszcze  jasna.  


Radni  nie  zgłosili  zastrzeżeń   do  sprawozdania  finansowego ( bilansu)  z  działalności  SPZOZ  w  Trojanowie  za  2007 rok.   

Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  poddała  w/w  sprawozdanie  pod  głosowanie . Za  przyjęciem   głosowało  15  radnych. Bilans  został  zatwierdzony  jednogłośnie.     

Ad. pkt 8 a   
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Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  na 

modernizację  stacji  uzdatniania  wody  i  budowę  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi.

-  Wójt  Gminy wyjaśnił; wcześniej  otrzymaliśmy   przyzwolenie  Rady  na  wystąpienie  o  pożyczkę  w  kwocie  15 000 000  zł  na  dwa  zadania; modernizację  stacji  uzdatniania  wody i  budowę  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi. Ogłoszenie  przetargu  opóźnia  się,  ponieważ   wykonawca  nie  dotrzymał  terminu  wykonania  dokumentacji. Całe  zadanie  wodociągowania  zostanie  rozbite  na  dwa  zadania  i  realizowane  będzie  również  w  2009 roku. W  tym  roku  będziemy  modernizowali  stację  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu  i  budowę  sieci  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi  we  wsiach  Jabłonowiec, Kruszyna, Mościska. Jeśli  firma  wykonująca  to  zadanie  będzie w  stanie  zrealizować  wodociągowanie  w  następnych  planowanych  miejscowościach,  to  będziemy  je  realizowali. Planowaliśmy  zakończyć  wodociągownie  gminy  w  tym  roku, niestety  zadanie  to  musimy  przenieść  do  realizacji  również  w  2008r. 

-  Radni  nie  wnieśli  zastrzeżeń  do  powyższego  projektu  uchwały.     

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie . Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt.8b  


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na rok 2008. Projekt  uchwały  omówiła  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska. Wyjaśniła, że  zmiany  w  budżecie  związane  są  z  planowaną  pożyczką  w  kwocie 1 500 000zł.  O tę  kwotę  zwiększa  się  plan wydatków.

Zadanie  wodociągowania  rozbija  się  na  2  zadania :  

1) Budowa  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi  dla  wsi:  Dębówka, Wola Życka , część  wsi  Życzyn, część  wsi  Prandocin.  

2) Modernizacja  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu  wraz  z  budową  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi  dla  wsi  Jabłonowiec, Kruszyna, Mościska.  

Z  uwagi  na opóźnienia w  ogłoszeniu  przetargu  na  wykonanie  zadań  wodociągowania spowodowane  nieterminowym  wykonaniem  dokumentacji,  część  zadań przenosi  się  do realizacji  w  2009 roku. Wydatki  na  2009  rok  zaplanowano  w  kwocie  900 000 zł.   

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższego  projektu.  Przewodnicząca  Rady  poddała  w/w  projekt  uchwały  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało 15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. pkt 8 c   


Skarbnik  Gminy  wyjaśniła , że w  związku  ze  wzrostem   kwoty  wydatków budżetowych o  kwotę  pożyczki, wprowadza  się  zmianę w  uchwale  budżetowej  w  punkcie  dotyczącym upoważnienia  Wójta  do zaciągnięcia  zobowiązań  mających  pokrycie  w  kwotach  podatków  do  kwoty  2 600 000  zł  jednorazowo.  

Radni  nie  mieli  uwag  do  projektu  uchwały. Przewodnicząca  Rady  przeczytała  projekt  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.  

Ad. pkt 9/10       
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-  Przewodnicząca  Rady  przeczytała  podanie  Parafii  Rzymsko-Katolickiej  w  Korytnicy  o 

nieodpłatne  przydzielenie  2  pojemników  na  śmieci  typu   KP-7,  celem  ustawienia  ich  przy  cmentarzu  parafialnym.  

Radni  uznali, że  prośba  jest  zasadna  i  przychylili  się  do  prośby  ks. Proboszcza.  

-  Przewodnicząca  Rady   przeczytała  prośbę  mieszkańców  wsi  Podebłocie  o  założenie  lamp  oświetleniowych  na  nowym  osiedlu  w  Podebłociu.  

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił , że  w  Podebłociu  jest  stare  oświetlenie  uliczne.  Gmina  płaci   duże  rachunki   za   oświetlenie  uliczne, szczególnie  dotyczy  to  wsi  Podebłocie. Podobna  sytuacja  jest  w  innych  miejscowościach.  W  tej  sytuacji  należałoby  przedtem  dokonać  modernizacji  oświetlenia  ulicznego.   

Radni  uznali , że  prośba    mieszkańców  Podebłocia  jest  zasadna. Należy  przedtem dokonać  modernizacji  oświetlenia  ulicznego. W  2008 roku   na  takie  zadanie  nie  przewidziano  środków   w  budżecie  gminy.    

-  Przewodnicząca   Rady  odczytała  pismo   Pani    Leokadii   Wiśniewskiej  o  udzielenie  80% bonifikaty  przy  sprzedaży  budynku   położonego  w  Trojanowie  w  którym  zamieszkuje.  Przypomniała  zebranym,  że  w  tej  sprawie  Rada  podjęła  uchwałę  o  udzieleniu  10%  bonifikaty  przy  sprzedaży  tej  nieruchomości.    


Na  obrady  sesji  przybyła  Pani  Leokadia  Wiśniewska,  lokatorka  sprzedawanego budynku i  poprosiła  o  udzielenie  głosu.  

-  Wiśniewska  Leokadia: budynek  w  którym  mieszkam   wymaga  kapitalnego  remontu . Na  wszystkie   budynki, które  były  wcześniej  sprzedawane ustalano  takie  ceny, aby   każdego  z  lokatorów  było  stać  kupić. Takie  budynki  jak  mój,  Pan  Klak  i  Pan  Czapkowski  kupili  po 20000 zł a  mój  wyceniono  na 70 000 zł. W  tym okresie , kiedy  wszyscy  kupowali   zamieszkiwane  lokale, ja  nie  mogłam  kupić,  ponieważ  jedno  pomieszczenie  zajmowała  inna lokatorka  a  nie  dało  się  wydzielić tego  pomieszczenia  jako  odrębny  lokal. Wszystkie  lokale, które  były  w  podobnym  stanie  sprzedawano  za  podobną  cenę. Ja  również  chciałabym   kupić  ten  dom  za  podobną  cenę. Nie  jestem  w  stanie  kupić  tego  budynku  za  60 000 zł  z  10% bonifikatą. Skąd  mam  wziąć  tyle  pieniędzy, utrzymuję  się  z  emerytury. Gmina  nie  dorobi  się  na sprzedaży tego  budynku. Nie  mogę  być  inaczej  traktowana  niż  inni  lokatorzy, którzy  kupili  podobne  lokale. Jeżeli Państwo  nie  wyrazicie  zgody  na  większą  bonifikatę,  to  poproszę  Pana  Wójta o  remont  tego  budynku. Proszę   przyjść i zobaczyć  to  mieszkanie. Wszędzie  sprzedaje  się  mieszkania  komunalne  za  20%  ich  wartości , ponieważ  w  większości  mieszkają  w  nich  ludzie  mniej  zamożni.                         

-  Radny  Zduniak;  Rozumiem,  że  Pani  Wiśniewska  mieszka  w  tym budynku  i  płaci  czynsz. Rada  podjęła  uchwałę  o  sprzedaży  tego  i  innych  budynków  z  zastosowaniem 10%  bonifikaty   od  ceny  ustalonej   przez  rzeczoznawcę . Pani  Wiśniewska  gotowa  jest  zapłacić  za  ten  budynek  20% tej  ceny.     

-  Sołtys  wsi  Dębówka   Pacek  Jerzy;  Gmina  dużo  traci  sprzedając  bardzo  tanio  swoje  mienie.   

-  Radny  Sochacki ;  podjęliśmy  uchwałę  o  udzieleniu   10%  obniżki  i  w  tej  sytuacji  proponuję, aby  komisja  sprawdziła  stan  tego  mieszkania.  

-  Przewodnicząca  Rady  zaproponowała, aby  Komisja  Rewizyjna   przed   wspólnym  posiedzeniem  wszystkich  Stałych  Komisji wybrała  się  i  sprawdziła  stan  tego budynku  a  następnie  na   wspólnym  posiedzeniu  wszystkich  komisji  przedyskutujemy  tę  sprawę  i  zawiadomimy  Panią.  

Radni  przychylili  się  do  propozycji  Przewodniczącej  Rady.    

- Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Pana  Karola  Tchórzewskiego  radnego  Sejmiku   
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 Mazowieckiego  w  sprawie  przyłączenia  się  do  działań  w  kierunku  zmiany  niekorzystnej  polityki   Zarządu  Województwa  w  podziale  środków   przeznaczonych  na  utrzymanie  i  rozwój

 kultury  na  nasz  region.  

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała   prośbę  Rejonowego  Związku  Spółek  Wodnych  w

Garwolinie  o  zakup  środków  chemicznych  na  czyszczenie  rowów  melioracyjnych. 

Radni  nie  przychylili  się  do  powyższej  prośby.     

-  Radna  Mądra  zwróciła  się  z  prośbą  o  uregulowanie  sprawy  drogi  na  którą  mieszkańcy  Trojanowa  wpłacili  pieniądze  do  Gminy.  

-  Sekretarz  Gminy;  sprawa  ta  jest  bardzo  trudna .  Z  działki  rolnej nie  można  wydzielać  działki  poniżej  30 arów, jedynie   na  poszerzenie  sąsiedniej  działki,   regulowanie  stanu  prawnego   lub  na  decyzję  o  warunkach  zabudowy.  Gmina  nie  ma  planu  zagospodarowania  przestrzennego  i  z  tą  sprawą  będzie  problem.   

-  Sołtys  wsi  Ochodne Rodak  Ryszard;  chciałbym  podziękować   Panu  Wójtowi  za  zlecenie  nawiezienia  ziemi  na  drogę  między  wsią  Mroków  a   Ochodne. Obecnie  sytuacja  na  tej  drodze  bardzo  się  poprawiła. Pozostało  jeszcze  zadołowanie  głębokości  0.5 m i  długości  20  m  i  z  tym  też  coś  trzeba  zrobić. Może  trzeba  tam  nawieźć  jakiegoś  twardego  materiału?  Sprawę  tę  proszę  mieć  na  uwadze. Pojawiły  się  również  wyrwy  w   drodze  na  odcinku  od  drogi  powiatowej  Wola Zadybska- Trojanów  w  kierunku  do  wsi  Ochodne. W  imieniu  mieszkańców  proszę  o  załatwienie  również   i  tej  sprawy.    

- Sołtys  wsi  Elżbietów;  tę  drogę  między  Ochodnym  a  Mrokowem  trzeba  zrobić  teraz, kiedy jest  sucho. Nigdzie  na terenie  gminy  nie  ma  tak  złej  drogi.  

-  Wójt  Gminy;  mówiliśmy  już  o  tym, że  w  pierwszej  kolejności  powinny  być  uregulowane  sprawy  piętrzenia   wody  w  stawach. Inna  sprawa, że  mieszkańcy  nie  dbają  o  tę  drogę. W  tej  chwili  należałoby rozebrać  nielegalne  piętrzenie  wody i  uzyskać  pozwolenie  wodno-prawne  w  którym,  określi  się   do  jakiej  wysokości  będzie  ta  woda  piętrzona. Sprawę  tę  będziemy mieli  na  uwadze.  

-  Radny  Gałkowski  zwrócił   się  z  prośbą  o  skierowanie   równiarki  na  zieloną  drogę  w  Dębówce  w  celu  jej  wyrównania.     

Ad. pkt 11     

Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  dokonała   zamknięcia  obrad  XVII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie.     

Protokołowała  K. Cholewa     
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