PROTOKÓŁ Nr XVIII/2008

z  XVIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy 

odbytej  w   dniu  14  lipca  2008 roku       


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie  1000    a  zakończono  o  godzinie 1145. Na stan  15  radnych  obecnych  na  sesji  było  15, zatem  frekwencja  wynosiła 100%. Lista  obecności-        zał. nr 1.    

Ponadto  w  obradach  udział  wzięli:  

1. Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Sekretarz  Gminy -  Jarosław  Ryszkowski   

3.  Skarbnik  Gminy  -  Wesołowska  Renata    

4.  Sołtysi -  lista obecności  zał. nr 2   

5.  Mecenas  -  Siedlecka  Beata     

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia  XVIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na  podstawie  listy   obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.   

Ad. pkt.2   


Przewodnicząca  Rady  zgłosiła  wniosek  o  wprowadzenie   do   porządku  obrad    dodatkowego  punktu  a  mianowicie   rozpatrzenie  projektu   uchwały  w  sprawie uchwalenia  regulaminu  dostawy  wody  w  punkcie 6 d. Radni  nie  wnieśli  zastrzeżeń  do  powyższego  wniosku , innych  propozycji  również  nie  zgłosili. Wobec  powyższego  Przewodnicząca   Rady  odczytała  rozszerzony  porządek  obrad , który  po  zmianach  brzmiał  następująco:   

3.  Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji,  

4. Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  między  sesjami  Rady  Gminy,  

5. Informacja  radnych powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.    

6. Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawie:    

a) przejęcia  do  realizacji  zadania pn”Przebudowa  chodnika  w  ciągu  drogi  powiatowej Nr  

     130W  Trojanów-Piotrówek-Podeblocie  granica  województwa  w  miejscowości  Trojanów ,   

b) przejęcie  do  realizacji  zadania pn”Przebudowa  chodnika  w  ciągu  drogi  powiatowej Trojanów-Korytnica  w   miejscowości  Korytnica”.   

c) zmian  w  budżecie  gminy  na  rok  2008,  

d)  uchwalenia  regulaminu  dostawy  wody.   

7. Interpelacje, wnioski  i  zapytania  radnych.    

8. Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych.  

9.  Zamknięcie  sesji.     

Przystąpiono  do  głosowania. Za  rozszerzonym  porządkiem  obrad  głosowało 15  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty.     

Ad. pkt3  


Radni  nie  wnieśli  uwag  do  treści  protokołu  z  poprzedniej  XVII  sesji Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.    
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Ad. pkt 4  


Wójt  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie:  

 -  uczestniczył  w  uroczystościach  pierwszej  rocznicy powstania  OSP  w  Podebłociu  i  obchodach  50- tej rocznicy powstania  OSP  w  Korytnicy,   

-  uczestniczył  w  naradzie  wójtów  i  burmistrzów , której  tematem  była  upadłość  PKS. Duża  angielska  firma  zainteresowana   jest  wykupem   11  PKS-ów, w  tym  również PKS-u Garwolin. Wójtowie  i  burmistrzowie  z  Powiatu  Garwolińskiego  złożyli  petycję  o  nieodpłatne  przekazanie  majątku  PKS  na  rzecz  samorządów. PKS Garwolin  zatrudnia  260  osób,  dysponuje około 8 ha  gruntu i 100  jednostkami  transportowymi.  

-  wykonana  została  droga  w  kierunku  Dadzina ( okopano  ją  rowami  i  założono  przepusty),  

-  trwają  prace  na  drodze  w  Korytnicy. Niebawem  firma  rozpocznie  prace  na  drodze  w  Nowinach  Życkich,     

-  odbył  się  przetarg  na  asfaltowanie  dróg  w  Woli  Koryckiej  Górnej,  w Życzynie ,  w Babicach (w  kierunku  do  kapliczki). Przetarg  ten  wygrała  firma „Dromos”  z  Garwolina  za    292 000 zł  brutto.   

-  zmienił  się  konserwator  wodociągu . Pan  Dybowski  wypowiedział   Gminie umowę  dzierżawy, ponieważ  jak  twierdził, ta  dzierżawa  jest  dla  niego  nieopłacalna. Żądał  podwyższenia  opłaty  za  odbiór  1 m3  wody   lub  wpłaty  50 000 zł  na  remonty. Nową  umowę  zawarto  z  Panem  Jurzystą  z  Sobolewa. Cena  wody  pozostaje  ta  sama tj. 1,50 zł  za  1 m3 . Umowa  obowiązywać  będzie  do  końca  października br.  a  po  tym  terminie  gmina  musi  ogłosić  przetarg  zgodnie  z  zamówieniami  publicznymi.   

-  odbyły  się  zawody  sportowo-pożarnicze Powiatu  Garwolińskiego  w  Garwolinie. Uczestniczyło  w  nich  26  drużyn. Z  naszej  gminy  w  zawodach  tych  uczestniczyły  2 

drużyny ;  z  Trojanowa  i  z  Więckowa. OSP  Trojanów  zajęła II  miejsce  a  OSP  Więcków 

XVII -e. Ponadto  OSP Trojanów  zajął  I  miejsce  w  krajowym  systemie.   

-  Stałe  Komisje  Rady  Gminy  na  wspólnym  posiedzeniu  podjęły  decyzję  o  wyłączeniu  światła  ulicznego od  połowy  lipca do  końca  sierpnia. Decyzja  taka   zapadła  w  celach oszczędnościowych.   

-  w  najbliższą  niedzielę  o  godzinie 13oo w  wsi  Podebłocie odbędą  się   gminne  zawody  sportowo-pożarnicze  i  festyn.  

-  niebawem  zostanie  ogłoszony  przetarg  na budowę  stacji  uzdatniania  wody  i  sieci  z  przyłączami   we  wsiach  Kruszyna, Komory, Mościska  i  Jabłonowiec.     

Pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono.   

Ad. pkt 5   

Radni  powiatowi  nie  przybyli  na  obrady  sesji.  

Ad. pkt 6a    



W  sprawie  budowy  chodników  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy   głos  zabrał  Wójt  Krzysztof  Tomaszek. Wyjaśnił, że  Rada  Powiatu podjęła  uchwałę  o  dofinansowaniu  tej  inwestycji  w  kwocie   15 000 zł. Jeżeli  Rada  Gminy  podejmie  uchwały  o  przejęciu do  realizacji  tych  zadań,  to  następną  czynnością  będzie  zawarcie  Porozumienia   między  Starostwem  a  Gminą  Trojanów  w  sprawie  budowy  tych  chodników. Gmina   będzie  ubiegać  się o  środki  z  programu  Rozwoju  obszarów  wiejskich „Odnowa  wsi”.  W  ramach  tego  programu  można  otrzymać  zwrot  85%  kosztów  inwestycji. Nie  wiemy  jeszcze  kiedy  środki    
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w  ramach  tego  programu  zostaną  uruchomione. Powiat  z  tych  środków  nie  mógłby 

skorzystać, ponieważ  są  to  środki  przeznaczone  tylko  na  obszary  wiejskie. Chodniki  będą  miały 1.5  m  szerokości, zjazdy  będą  z  podbudowy  cementowej.    

Radni  nie  mieli  uwag  do  powyższego  projektu  uchwały . Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  przejęcia  do  realizacji zadania pn „ Przebudowa  chodnika  w  ciągu  drogi  powiatowej Nr 1360W Trojanów-Piotrówek-Podebłocie  granica  województwa  w  miejscowości  Trojanów”  i  poddała  go  pod  głosowanie.  Za  przyjęciem  w/w  uchwały  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.    

Ad. pkt.6b  


W  sprawie   projektu  uchwały  w  sprawie  przejęcia  do  realizacji  zadania pn. Przebudowa  chodnika  w  ciągu  drogi  powiatowej Nr 1359W Trojanów-Korytnica  w  miejscowości  Korytnica” radni  nie  wnieśli  uwag. Przewodnicząca  Rady  odczytała  w/w  projekt i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. 7 c



Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na  rok 2008  omówiła  Skarbnik  Gminy Pani  Renata  Wesołowska. Zmiany  w  budżecie  Gminy polegają  na:   

-  zwiększeniu  planu  dochodów  o  ogólną  kwotę  315 700zł  z  czego: kwota 15000 zł  to  dotacja  z  Powiatu  na  wykonanie  chodników  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy, kwota 40 000 zł to  dotacja  z  Urzędu  Marszałkowskiego  na  budowę  drogi  w  Dudkach,  260 000 zł  jest  to kwota  jaką  otrzymaliśmy  ze  zwiększenia  stawek  podatków:  rolnego , od  nieruchomości , leśnego i  od  środków  transportowych. W  ramach  tych  podatków  największe  wpływy  uzyskaliśmy z  podatku  rolnego – 210 000 zł , z  podatku  leśnego 15 000 zł i  od  środków  transportowych         10 000zł  Plan  dochodów  zwiększa  się  o  darowiznę  w  kwocie 700 zł  jaką  otrzymała  Szkoła  Podstawowa  w  Budziskach.    

-  Zmniejsza  się  plan  wydatków  gminy  o  kwotę 13 000zł  w  związku  z  rozbieżnościami  i  przeniesieniami  w  działach.  I  tak  w :  

·  w dziale  801 Oświata i  wychowanie kwota 2000 zł  przechodzi  w  dział 854  Edukacyjna

opieka  wychowawcza,  

·  w  dziale  852  Pomoc  Społeczna - kwotę  11000 zł  przenosi  się  do § 4010 Wynagrodzenia   

osobowe pracowników. Budżet  gminy  przyjmowany  był  w  grudniu  a  od  1  stycznia  2008    roku  nastąpiło  znaczne  podwyższenie  minimalnego  wynagrodzenia  i  stąd  te  rozbieżności  w   wynagrodzeniach.    

·   Zwiększamy  plan  wydatków  o  kwotę  942 497 zł w  tym  : w  dziale 600 Transport-  740 000   

zł na  2  chodniki: 485 000 zł  na chodnik  w  Trojanowie  i  295 000 zł  na  chodnik w Korytnicy,                            w  dziale 750  Administracja  publiczna – zwiększamy o  kwotę  124 000 zł,   z  czego  86 000 zł na wynagrodzenia  pracowników  i  pochodne  tych wynagrodzeń , zwiększenie o 4000 zł  środków  na  remont  budynku  Urzędu  Gminy, 10 000zł  na  zapłacenie  za  wykonanie  masztu umożliwiającego dostęp do  internetu   mieszkańcom  wsi  Wola Życka, Życzyn. W  dziale  754   zwiększamy  środki o  kwotę  40 000zł   na  straże na pokrycie  kosztów  budowy  chodnika  przed  remizą  w  Korytnicy. W  dziale  756  zwiększamy  środki  o  kwotę  24 797 zł  na  wynagrodzenia  sołtysów  za pobór  podatków.  

Radni   nie  wnieśli  uwag  do  powyższego  projektu  uchwały. Za  jego  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.    
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Ad. pkt. 6d          



Przewodnicząca  Rady  odczytała projekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  regulaminu  dostawy  wody.  

Pytania  mieli:  


  Sołtys  wsi  Podebłocie:  czy  w  związku  ze  zmianą   dzierżawcy  wodociągów  będą  zmieniane  umowy  z  dostawcą  wody  i   czy  każdy  z  dotychczasowych  odbiorców  będzie  składał  wniosek  o dostarczanie wody  nowemu  dostawcy?   

·  Wójt  Gminy: myślę , że  Firma  sporządzi  umowy  i  konserwator  zgłosi  się  do  Państwa  , ale

  to  zostanie  jeszcze  ustalone. 

·   Radny  Orzechowski: czy  tego  nowego  Dostawcę  będzie  można  zaprosić  na  posiedzenie  

 komisji  lub  na  sesję ?  

·   Wójt  Gminy ; oczywiście , że  będzie  go  można  zaprosić.     

Więcej  uwag  i  pytań  nie  zgłoszono.   

Przewodnicząca  Rady  poddała  w/w  projekt  uchwały  pod  głosowanie. Za  jego  przyjęciem  głosowało 15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.      

Ad. pkt 7/8  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Fundacji  na  Rzecz  Dzieci  i  Młodzieży  „Szansa”  z  dnia 7  lipca 2008 roku  w  sprawie  wydzierżawienia  budynku  Szkoły  Podstawowej  w  Jabłonowcu  na  prowadzenie  ośrodka  dla  młodzieży. Jakie  jest  stanowisko  Rady  w  tej  sprawie?- zapytała.   

·  w  imieniu  mieszkańców  Jabłonowca  głos  zabrał  sołtys  wsi  Jabłonowiec Pan  Paćkowski   

Daniel. Stwierdził, że  mieszkańcy  nie  wyrażą  zgody  na  przeznaczenie  budynku  szkolnego  na  prowadzenie  tego  rodzaju  placówki.   

-  Wójt  Gminy  przypomniał, że  powyższa  sprawa  omawiana  była  na  wspólnym  posiedzeniu  wszystkich  Stałych  Komisji  Rady  Gminy. Radni  nie  przychylili  się  do  powyższej  prośby.   Rada  Gminy  w  dniu  dzisiejszym  podtrzymała swoje  wcześniejsze  stanowisko. Radni  uznali, że  budynek  szkoły  wraz  z  gruntem  należy  sprzedać  na określone cele  w  drodze  przetargu.  Budynek  szkoły  usytuowany  jest  w  centrum  wsi i  prowadzenie  tego  rodzaju  placówki  wprowadzi  dużo hałasu.   

-  Przewodnicząca  Rady odczytała  pismo  mieszkańców  wsi Żabianka  z  dnia 15  czerwca 2008 roku  skierowane  do  Rady  i  Wójta  Gminy  Trojanów w  sprawie  odwodnienia, utwardzenia  i  oświetlenia  drogi  w  Żabiance  na  odcinku  od  drogi  krajowej  do  drogi  powiatowej    w  kierunku  do  Babic.    



Rada  Gminy  nie  przychyliła  się  do  wniosku  mieszkańców  z  uwagi  na  brak  środków  w  budżecie  gminy na 2008rok. Sprawa  będzie  rozpatrywana  przy  ustalaniu  budżetu  na  2008rok.   

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Pani  Kierownik  Samodzielnego  Publicznego  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Trojanowie  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej   przy  wymianie  okien  w  Ośrodku  Zdrowia  w  Woli Życkiej  i  w  Korytnicy.   



Radni  nie  przychylili  się  do  w/w  prośby z  uwagi  na  brak  środków.  W  budżecie  gminy  na rok  2008  środki  są  już  rozdysponowane.  Radni  przypomnieli  o  konieczności  sprywatyzowania  SPZOZ.     

·  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  odczytał  Protokół  z  oględzin  posesji zamieszkałej   

 przez  Panią  Wiśniewską  Leokadię  w  związku  z  jej  podaniem  o  podwyższenie  bonifikaty  

 do 80%  przy  sprzedaży  w/w  nieruchomości.         
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Radni  zajęli  następujące  stanowisko:  Rada  Gminy nie  widzi  podstaw  do  zmiany  uchwały  z  dnia  4 kwietnia  2008r  zmieniającej   uchwałę w  sprawie  sprzedaży   zabudowanych  nieruchomości  będących  własnością   gminy w  której  ustalono  bonifikatę  w  wysokości  10 %.

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec Pan  Paćkowski  Daniel  poprosił  o  informacje  na temat:  opłat  za  wykonanie  przyłącza  we  wsi  Jabłonowiec, dowozu  dzieci  do  szkoły  w  związku  z  likwidacją  szkoły  w  Jabłonowcu, sprzedaży  szkoły  w  Jabłonowcu, wywozu  śmieci  z  ośrodka  wypoczynkowego.   


Odpowiedzi  na  te  pytania  udzieli  Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek ; temat  kosztów   jakie  mają  ponosić  mieszkańcy  za  wykonanie  przyłącza  w    Jabłonowcu  był  już  rozpatrywany. Ostatecznej  decyzji  nie  pojęto. W  tej  sprawie  jak  i  w  pozostałych  zorganizujemy spotkanie  z 

mieszkańcami . O  terminie  tego  spotkania  poinformujemy  ich  o  tym. Myślę  , że  ten , który  do  tej  pory  nie  miał  przyłącza  a  chciałby  go  mieć,  winien  wnieść  opłatę  w  kocie 2000 zł, pozostali  mniejsza . Jeśli  chodzi  o  dowóz  dzieci  do  szkoły, to  w  dniu  dzisiejszym  odbędzie  się  przetarg, w  wyniku  którego  zostanie  wyłoniona  firma , która  będzie  się  tym  zajmowała. W  sprawie  wywozu  śmieci na ośrodku  wypoczynkowym , to  Gmina  nie  może  się  tym  zajmować. Musielibyśmy  przeprowadzić  referendum , w  którym  mieszkańcy  gminy  opowiedzieliby  się  za  upoważnieniem  Wójta  do tego wykonania  tego  zadania. Poza  tym  mieszkańcy  działek  letniskowych   mogli  zawrzeć  indywidualne  umowy  z  odbiorca   i  niektórzy  to  uczynili. Inni  natomiast  wyrzucają  śmieci  na  czyjeś  prywatne  działki. Jeśli  uda  nam  się  ustalić , kto  to  robi , to  zostanie  przykładnie  ukarany.    

· Sołtys  wsi  Życzyn  poprosił  o  wyjaśnienie  sprawy  budowy  wodociągu  we  wsi  Życzyn.  

·   Wójt  Gminy  wyjaśnił ;  tak, jak  mówiliśmy  na  poprzedniej  sesji,  zadanie  wodociągowania,  

 które  planowaliśmy  wykonać w  2008r.  z  uwagi  na  nieterminowe  wykonanie  dokumentacji   

 zostało  rozbite  na  2  zadania  i  jedno  z  nich  zostało  przeniesione  do  wykonania  na  2009   

 rok. Przetarg  na  wykonanie  tych 2  zadań  będzie  ogłoszony  w  tym  roku . Wykonawca,  

 który  zostanie  wyłoniony  w  przetargu , jeśli  prace  będą  przebiegały  sprawnie , będzie   

 realizował  zadania  i tego  przeniesione  do  realizacji  na  2009 rok.  W  związku  z   

 nieterminowym  wykonaniem  dokumentacji  mamy  pół  roku   opóźnienia    w  realizacji  tej  

 inwestycji.    

·   Radna  Mądra  poprosiła  o  wyjaśnienie  przebiegu  drogi  na  Dołówce. Dodała , że  czyni  to  

  na prośbę  Pani  Pasik.  

·   Wójt  Gminy  wyjaśnił , że  droga  ta  ma  szerokość  3  metry. Teren  jest  tam  niski  i  po  

 deszczu  wszystko  się  tam  topi. Próbowaliśmy  poprawić  stan  tej  drogi , ale prace  te  mogły    

  być  wykonane  tylko  za  zgodą  właścicieli  przyległych  działek a  Pani  Pasik  i  Pan    

  Szewczyk  nie  wyrazili  zgody   i  droga  została  nie  poprawiona.       

-  Sołtys  wsi  Kruszyny  Pan Rzeszotek ;  zbliżają  się  żniwa  i  należy   poprawić  drogę , która  biegnie  z  góry  w  kierunku  Kruszyny.   

· Wójt  Gminy;  w  dniu  dzisiejszym  lub  jutro,  pojawi  się  tam  nasza   ekipa  i  wykona   wszystkie  niezbędne  prace  na  tej  drodze.    

Ad pkt 9   


Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  obrad XVIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie. 

Protokołowała K. Cholewa                                                                      Przewodnicząca  
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