PROTOKÓŁ  Nr XIX/2009

z  XIX  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy

odbytej  w  dniu  12  września  2008r.  


Obrady  sesji  rozpoczęto  o  godzinie 1000  a  zakończono  o  godzinie  1415. Na  stan 15  radnych  obecnych  na  sesji  było 15, zatem  frekwencja  wynosiła  100%. Lista  obecności-  zał.      nr 1.  

Ponadto  w  obradach  udział  wzięli :  

1.  Wójt  Gminy -  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska   

3.  Sołtysi  -  lista  obecności zał. nr 2    

4.  Mecenas -  Beata  Siedlecka   

5.  Radny  powiatowy  -  Mirosław  Pyra                          

6.  Mieszkanka  wsi  Trojanów Leokadia  Wiśniewska                                 

Ad. pkt1    


Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia XIX  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne  uchwały.     

Ad. pkt 2   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  proponowany  porządek obrad. Uwag  do  powyższego  nie  wniesiono.   

Ad. pkt.3   


Radni  nie  wnieśli  uwag  do  treści  protokołu  z XVIII sesji  Rady  Gminy. Za  jego  przyjęciem głosowało 15  radnych. Protokół  został  przyjęty.   

Ad. pkt.4  


Wójt  Gminy  Pan  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie:    

-  uczestniczył  w  naradzie  wójtów  i  burmistrzów w  Garwolinie 

-  w  spotkaniu  Mazowieckiej  Izby  Rolniczej, 

-  w  ćwiczeniach  w  Jednostce  Wojskowej  w  Życzynie,   

-  w  szkoleniu  w  Mińsku  Mazowieckim odnośnie  zmiany  prawa  budowlanego, 

-  w  uroczystości  święta  Policji  w  Garwolinie

-  w   gminnych  dożynkach  w  Maciejowicach.

-  w  uroczystości  80-lecia  OSP  w  Niwie  Babickiej  i  obchodach  rocznicowych  

    w  Żelechowie. 

-  Wspólnie  z  Panią  Przewodniczącą  Rady   uczestniczyli  w  rozpoczęciu  roku  szkolnego  w   

    Zespole  Szkół  w  Korytnicy, Życzynie  i  w  Podebłociu.   

-  Odbyły  się  zawody  sportowo- pożarnicze  w  Podebłociu. I  miejsce  zajęła  OSP z  Trojanowa, II  OSP  z Woli  Koryckiej  Górnej,  III  OSP z  Korytnicy.   

Realizacja  inwestycji  wygląda  następująco:    

- wykonano  remont  elewacji  budynku   Urzędu  Gminy. W  niedługim  czasie  będą  malowane    
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pomieszczenia  zajmowane  przez  Posterunek  Policji.    

-  na  starej  części  budynku  szkoły  w  Życzynie  wymieniono  dach,  

-  trwają  prace  przy  utwardzeniu   placu  przed  remizą  w  Woli Życkiej,        

-  trwają  prace  przy  remoncie  przepustu   na  drodze w  Podebłociu,    

-  dokonano  odbioru  drogi  powiatowej  w  Woli  Koryckiej  Dolnej. Jest  to  wspólna  z  Powiatem  inwestycja. W  budżecie  Gminy przeznaczyliśmy   na  tę  drogę  kwotę 200 000zł, Powiat  natomiast  przeznaczył 70 000zł . W  przetargu  wyłoniono  wykonawcę, który  za  kwotę  232 161,47 zł wykonał  tę  drogę. Gmina  zapłaciła  wykonawcy 200tyś. zł , natomiast  Powiat  zapłaci  brakującą  kwotę  32 161,47 zł w  przyszłym  roku. Pozostająca  kwota  około 38 tyś. zł powiatowych  środków   pozostanie  do  dyspozycji  gminy. Drogę  tę  wykonano  na  istniejącym  pasie.  Gdybyśmy  chcieli  ją  poszerzać , koszt  inwestycji  wyniósłby  470 tyś. zł. Następnie  Wójt  Gminy  podziękował  Radzie  Gminy, radnym  powiatowym  i  miejscowym  radnym  za  zaangażowanie  w  budowę  tej  drogi.  

-  wykonano  drogi  w  Babicach, Woli Koryckiej  Górnej  i  w  Życzynie. Wykonała  je  firma  Dromos,   

-  wykonano  i  odebrano  drogę  w  Dudkach,   

-  wykonano  drogę  tłuczniową  na  Forsztacie. Prace  wykonywali  nasi  pracownicy. W  podobny  sposób  zostaną  wykonane   drogi  w  Więckowie  i  w  Kozicach.    

-   w  dniu  dzisiejszym  odbył  się  przetarg  na  wykonanie  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu  i  sieć  z  przyłączami  we  wsi  Jabłonowiec, Kruszyna, Mościska. Wygrała  go  firma  PHU  za  kwotę  1 487 000 zł. Niebawem  będzie  ogłoszony  przetarg  na drugą  część  zadania tj. sieć  z  przyłączami  we  wsiach Dębówka, Wola Życka, część  wsi Życzyn, część  wsi  Prandocin,   

-  w  dniu  17  września  odbędzie  się  przetarg  na  wykonanie  chodników  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy.             

-  w  Podebłociu  na  odcinku  tzw.” transformator 3”  wymienione  zostały  lampy  uliczne   na       

    energooszczędne.   

-  trwa  remont  przejazdu  kolejowego na  Mice. Koszt  tego  remontu  pokryje  Powiat. Szacuje  się, że  wyniesie  on  około 15 tyś. zł. 

-  nasi pracownicy  remontują  drogi i  na  bieżąco  wyrównują  wyrwy  i  zadołowania. Mimo ciągłej  pracy sprzętu  i  ludzi, to  stanu  wszystkich  dróg  jednocześnie  nie  da się  poprawić.  

Uwag  i  pytań  nie  zgłoszono.        

Ad. pkt.5   


Radny  powiatowy  Mirosław  Pyra  poinformował  zebranych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.   

-  oddano  do  użytku  bloki   Szpitala  Powiatowego  w  Garwolinie nr 1,2,5.  Aktualnie  trwa  przeprowadzka.  Rozpoczęto  już  remont  starego  szpitala.     

-  z  udziałem  wszystkich  zainteresowanych  tj.  PKP, Zarządu  Dróg Powiatowych  w  Garwolinie i  Wójta  Gminy  Trojanów  odbyło  się  spotkanie  robocze  na  przejeździe  kolejowym  Mika  w  związku  z  jego  remontem . Początkowo planowano  założenie  tylko  sygnalizacji,  ale  ostatecznie  uzgodniono, że  będą  jeszcze  zejścia  po  obu  stronach  przejazdu ( chodniki).    

-  pobocza  dróg  na  naszej  gminie  są  w  opłakanym  stanie. Zarząd  Dróg  czyści  te  pobocza, ale  szybko  zarastają  ponieważ  nie  wykonuje  się  tego  zbyt  często. Jest  nadzieja,  że  sytuacja  ta  się  zmieni  na  lepsze, ponieważ  na  Zarządzie  Powiatu  pojęto  decyzję  o  zakupie  ciągnika  z  przystawką  do  czyszczenia  poboczy. Zostanie  on  skierowany  na drogi  Gminy  Trojanów.     

- gmina  Trojanów  nie  będzie  mogła,  tak  jak  planowano, skorzystać  ze  środków  unijnych  na  budowę  drogi  powiatowej Trojanów-  Podebłocie. Na  Gminę  Trojanów  planowano  skierować  kwotę 1.5 mln zł. Środki  Powiat  otrzymał, ale  okazało  się , że  na  tę  drogę  nie  wykonano     
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dokumentacji. Została  ona  przygotowana  tylko  na  krótki  odcinek  drogi  w  Podebłociu. Miałem nadzieję, że  Gmina  Trojanów  otrzyma  te  unijne  środki, powiedział  radny  powiatowy.              

Wykonanie  tej  drogi  obiecano  w  poprzedniej  kadencji. Dokumentacja jednak   nie  była  zrobiona  i   w  tej  chwili  nie  można  skorzystać  z  tych środków. Wniosek  musi  być  złożony  do 29  września  a  do  tego  czasu  nie  uda  się  wykonać  dokumentacji. Drogę  tę  będzie  można  budować  ze  środków  własnych  tj. powiatowych  i  gminnych. Gdyby  w budżecie  na  przyszły  rok,  Gmina  jakieś  środki  przeznaczyła, to  Powiat  jest  otwarty  na  współpracę W  ten  sposób jakiś  odcinek  drogi  udałoby  się  wykonać.  Podobnie  budowana była  droga z  Woli  Koryckiej  do  Sokoła. Część  środków  dała  Gmina  a  część  Powiat.  

-  Sołtys  wsi  Życzyn  zwrócił  się  do  Pani  Przewodniczącej  z prośbą  o  organizowanie  sesji  w  dniach, kiedy  sołtysi  nie   zbierają   raty  podatku. Powiedział; w  terenie  krąży  opinia, że   sołtysi  są na   sesjach  niepotrzebni. Już na  tej  sesji  widać, że  jesteśmy  odsunięci na  bok. To  po  co  te  zaproszenia?     

-  Przewodnicząca  Rady: we  wszystkich  radach  i  w  Powiecie  stoły  na  sali  obrad zostały  ustawione w  taki sam  sposób  jak  teraz  u  nas,  aby  łatwiej  było liczyć  głosy. Wydaje  się, że  Szanowni  sołtysi  poczuli  się  tym urażeni. Nigdy   jednak  nie  traktowaliśmy  Państwa jako  gorszej  kategorii  ludzi. Jak  widać , my  też  nie  mamy  termosów   z  kawą  przed  sobą.  Jest  jeden  wspólny  stół. W  Powiecie  radni  mają  tabliczki z  imieniem  i  nazwiskiem i  każdy  radny  siada  na  swoje  miejsce.  Gdy  na  sesji   jest  więcej   gości, radni  rozproszeni  są  po  całej  sali  a  my  w  czasie  głosowania liczymy  głosy  po  kilka  razy. Wtedy  w  oczach  Państwa  śmiesznie  wyglądamy. Myślę, że  w  tym przypadku  jest  niepotrzebna   Państwa  uraza. W  poprzednich  kadencjach  nikt  nie  interesował  się  tym, czy  sołtysi są  na  sesjach czy  też  nie. Nigdy  nie  odbyła  się  sesja, abyśmy  Państwa  na  nią  nie  zaprosili. Zwołujemy  sesję  w  takim okresie, abyście  wszyscy  Państwo  w  niej  uczestniczyli. Przede wszystkim  bierzemy  pod  uwagę  radnych , ponieważ  biorą  oni udział w  głosowaniu. Wszystkim  nie  uda  się  dopasować  terminów.  Czuję  się  trochę  urażona tym, że  posądzacie  nas  Państwo  o  to , że  traktujemy  Was  gorzej. Miejsca  wszystkie  są  takie  same. Kiedyś  padł  zarzut, że  przy  ustalaniu  budżetu  nic  się  nie  mówi. Sama  wywieszałam budżet  na   tablicy  ogłoszeń. Każdy  mógł  podejść  i  przeczytać . Pan  Pyra  prosił, aby  nie  organizować  sesji  w  okresie  kiedy  sołtysi  zbierają  podatek. To  zdarzyło  się  po  raz pierwszy  i  nie  wiem,  czy  to  był  powód  nieobecności  kilku  sołtysów  na  sesji. Obiecuję, że  będę  starała  się   o  tym  pamiętać.   

-  Radna  Mądra;  na  sesji  są  zwykle  ci  sami  sołtysi,  więc  wydaje  się, że  zbieranie  podatku  nie  jest  tu  powodem  nieobecności  sołtysów  na  sesji.   

-  Sołtys  z  Podebłocia  Pan  Ragus  Stanisław;  chciałem  powiedzieć, że  nadzieja  na  budowę  drogi  Trojanów – Podebłocie  oddala  się  a  pobocza  zarastają  akacją. W  tej  chwili  niebezpiecznie  jest  przechodzić  tymi  poboczami. Myślę, że  tym  razem  społeczeństwo  nie  da  się  nabrać  na  100-u metrowy  odcinek  drogi  przed  wyborami.     

-  Radny  powiatowy;  z  Pana  wypowiedzi  odczułem, że  to  ja  przed  wyborami obiecałem  budowę  tej  drogi. Budowa  tej  drogi  była  rozpoczęta  w  poprzedniej  kadencji. Część  środków   za   jej  wykonanie    tj. kwotę  250 tyś. zł  zapłacono  w  poprzedniej  kadencji  a  350 tyś. zł  zapłacono  w  tej  kadencji. Droga  jest  taka  jaka  jest. Na  terenie   Lasów  Państwowych  wyciąłem  pochyłe  drzewa  i  krzewy i  miałem  nadzieję, że  droga  ta  będzie  budowana.  Mój  błąd  był  o  tyle , że  nie sprawdziłem, czy ta  dokumentacja  jest  na  całą  drogę  Jeśli  chodzi  o  pobocza, to  zgadzam  się  z  Pana  wypowiedzią.  Myślę, że jeśli  ten  ciągnik  z  przystawką  zostanie  zakupiony, to  wiele  poboczy  uda  się  wyczyścić.   

-  Radny  Orzechowski; może  uda   się  wykonać  tę  dokumentację, aby  złożyć  ten  wniosek  lub  przenieść  te  pieniądze  na  następny  rok    

-  Radny  Pyra; na  wykonanie  projektu  budowlanego  potrzeba  minimum   3  miesiące a  koszt  jego   wykonania   to  kwota  100 tyś. zł. Jeśli  nie  ma  dokumentacji, nie  można  złożyć  wniosku.   
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Ze  środków,  które  są  na  lata  2008-2013  nasza  gmina  nie  skorzysta. Innych  środków  unijnych  w  tych  latach  nie  będzie.   

-  Radny  Cyrta; z  tego  wynika, że  dokumentację  trzeba  wcześniej  przygotowywać.   

-  Radny  Powiatowy  Pyra;  w  tej  chwili należy  się  zastanowić, czy  zlecić  wykonanie  dokumentacji  na tę  drogę  za  100 tyś. zł,  czy  położyć  chodnik o  długości 500  metrów , bo  też kosztuje 100 tyś. zł.   

-  Radny  Zduniak;  czy  prawo  dopuszcza  pryskanie  poboczy środkami  chemicznymi?  

-  Radny  powiatowy ;  takich  możliwości  nie  ma. Jedynie  kolej  ma  zgodę  na  pryskanie  pasa  pod  torami  kolejowymi.  

-  Wójt  Gminy; jeśli  chodzi  o  drogę  Trojanów-  Podebłocie, ta  ja  również  miałem  informacje, że  na  tę  drogę  jest  wykonana  dokumentacja. Okazało  się , że  jej  nie  było. Tę  drogę  można  wykonać  na  kosztorys  inwestorski. Jeśli  dogadamy  się  z  Powiatem w  kwestii dofinansowania  dróg  powiatowych  , to  drogę  tę  etapami  będzie  można  budować.   

Więcej  pytań  i  uwag  nie  zgłoszono.     

Ad. pkt. 6    


Przystąpiono  do  rozpatrzenia  punktu „Przedłożenie  informacji  Wójta  Gminy  Trojanów  o  przebiegu  wykonania  budżetu  za I półrocze  2008r.  Przewodnicząca  Rady  odczytała  Uchwałę  Nr 213/S/08  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  Zespół  w  Siedlcach  z  dnia  14  sierpnia 2008r.  w  sprawie  opinii  o  przedłożonej  przez  Wójta  Gminy  Trojanów  informacji o  przebiegu  wykonania  budżetu  za I półrocze 2008r. 

Informację  Wójta  Gminy  Trojanów  o  przebiegu  wykonania  budżetu  za  I półrocze  2008r. omówiła   Skarbnik  Gminy Pani  Renata  Wesołowska;  Uchwałą  Rady  Gminy nr XIII/53/07  z  28  grudnia  2007r.przyjęliśmy  plan:  po  stronie  dochodów  w  kwocie  15 220 000zł  a  po  stronie  wydatków  15 245 592 zł. Mieliśmy  deficyt  w  kwocie 25 592 zł, który  miał  pełne  pokrycie.   


Po  zmianach  w  budżecie  mamy  plan: dochodów  w  kwocie  15 915 680 zł  i  wydatków  w  kwocie  18 441 272 zł .Planowany  jest  niedobór  finansowy  w  kwocie 2 525 592 zł.

Planowane  są  spłaty  rat  pożyczek  wcześniej  zaciągniętych przypadające  w  tym  roku  i  zaciągnięcie  pożyczki na  modernizację   stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu  w  kwocie  1,5 mln  zł.      


Wykonanie  budżetu  przedstawia  się  następująco:  

-  dochody zostały  wykonane  w  kwocie  8 504 484 zł  co  stanowi 53,43%,  

-  wydatki  zrealizowano    w  kocie  6 817 834, 42 zł  co  stanowi  36,97 %. Na  niższe  wykonanie  wydatków  miało  wpływ  niższe  wykonanie  wydatków  majątkowych. Jeśli  chodzi  o  dochody, to  pochodzą  one  głównie  z  dotacji  i  subwencji  z   budżetu  państwa.  Podatki  też  spływają  dosyć  dobrze  w  granicach  50%.   


Skutki  obniżenia  dochodów  wynikające  z  obniżeń  podatków  ogółem  wynoszą          294 894,95 zł z  czego 159 798,92 zł z  obniżenia  podatku  rolnego.  

-  Skutki  ulg  stanowią  kwotę  19 191,95 zł  dotyczą   podatku  od  nieruchomości.  

-  Skutki  decyzji  umorzeniowych, odroczeniowych  oraz  rozłożenia  na  raty stanowią  kwotę     10 394,60 zł.   

-  Zaległości  w  płatnościach  i  opłatach  ogółem  stanowią  kwotę  313 282,32 zł. Duży  wpływ na te  zaległości  ma tzw. zaliczka  alimentacyjna- kwota 86262,75 zł  Środki   te  gmina  otrzymuje  z     dotacji. Z  wypłaconej  kwoty, połowa  należy  się  gminie, jeśli komornik  ściągnie  ją  od  dłużników. W  tym  momencie, kwotę  tę  ujmuje  się  w  budżecie  jako  zaległości. Największym  naszym  dłużnikiem  jest  nadal   Gminna  Spółdzielnia  w Życzynie.       
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Wydatki  bieżące  są  szczegółowo  opisane  w  informacji. Wydatki  majątkowe  zrealizowano  w  2.01% ponieważ  w I półroczu  nie  wystąpiły  płatności  za  wykonanie  zadań    

Tak , jak  mówił  Pan  Wójt   w  swoim  wystąpieniu ,  planowane  do  wykonania  drogi    w  większości  są  wykonane  i  zapłacone, ale  do  31  czerwca  płatności  jeszcze  nie  wystąpiły. Wydatkowano  kwotę  88 211,92zł.   

W Pomocy  Społecznej  i  Oświacie  wykonanie  jest w  granicach 50 %. Gminna  Biblioteka  zrealizowała  przychody  w 58,73%  a  wydatki  w  53,17%.  Wszystkie  te  jednostki  nie  mają  zadłużeń.  

Samodzielny  Publiczny  Zespół Opieki  Zdrowotnej   finansowany  jest   przez Narodowy  Fundusz Zdrowia.  Nie  ma  zadłużeń.    

      Gmina   również  nie  ma  zobowiązań  wymagalnych tj. takich , których  w  terminie  nie  zapłaciła. Mamy tylko  zadłużenia z  tytułu  zaciągniętych  pożyczek   w  Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i  Gospodarki  Wodnej. Nie  występują   przekroczenia  planu  wydatków.    

Uwag  i  pytań  nie  wniesiono.     

Ad. pkt.7a  


Przewodnicząca   Rady   odczytała projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  obowiązkowego  wymiaru  godzin zajęć  nauczycieli  realizujących  w  ramach  stosunku  pracy  obowiązki  określone  dla  stanowisk  o  rożnym  tygodniowym  obowiązkowym  wymiarze  godzin, zatrudnionych  w  szkołach, dla  których  organem  prowadzącym jest  Gmina  Trojanów. Pani  Przewodnicząca  wyjaśniła, że  jeśli nauczyciel  ma  przygotowanie  do  prowadzenia  zajęć  w  dwóch  lub  więcej  kierunkach i  jeśli  dla  niego  nie  ma  pełnego  etatu z  jednego  kierunku, to  może  ten etat  uzupełnić  z  innego. Z  tym , że  etat  nauczyciela  wynosi 18  godzin, etat  nauczyciela  bibliotekarza 30  godzin, etat   nauczyciela  dzieci 6-letnich  24 godziny. Taki  tygodniowy  obowiązkowy  wymiar  godzin  dla  stanowisk  o  różnym obowiązkowym  wymiarze  godzin  ustala  Rada  Gminy, stąd  projekt   w/w  uchwały. Mazowiecki  Kurator  Oświaty  nie  wniósł  zastrzeżeń  do  tego  projektu  uchwały.  

-  Sołtys  wsi  Podebłocie Pan  Ragus  Stanisław;  w  związku  z  likwidacją  2  szkół , czy  na  terenie  gminy  jest  wiele  przypadków , że  nauczyciel  zatrudniony jest  na  1.5  lub 2.0 etaty?   

-  Wójt  Gminy: takich  przypadków  nie  ma. Występują  natomiast  przypadki  godzin  nadliczbowych  w  związku  z  tym, że  nie  można  dzielić  etatów.  Mówiło  się, że będzie za  dużo  nauczycieli. Wszyscy  jednak  dostali  pracę a  nawet  brakowało  nauczycieli do  nauczania języka  rosyjskiego  i  prowadzenia  zajęć  z  wychowania  fizycznego.   

-  Radny  Zatyka; ilu  nauczycieli  odeszło  na  emeryturę?    

-  Wójt  Gminy;  sześć  osób deklarowało  odejście  na  emeryturę. Nie  mam  pełnej  wiedzy, ilu  ostatecznie  nauczycieli  skorzystało  z  tego  prawa. Około 18  osób  może  przejść  na  emeryturę  a  w  tym  roku  jest  najkorzystniejszy  okres.    

-  Radny  Zduniak;  nie  byłoby  problemu  z  godzinami  nadliczbowymi, ale  gmina  otrzymuje  dotacje  tylko  na  etaty . Za  nadgodziny  płacimy  z  budżetu  gminy. 

Więcej  pytań  i  uwag  nie  zgłoszono. Przystąpiono  do  głosowania. Za  przyjęciem  w/w uchwały  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.  

Ad. pkt. 7b  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie udzielenia  i  rozmiaru  zniżek  dla  kierowników szkól  filialnych  prowadzonych  przez  Gminę  Trojanów. Mazowiecki  Kurator  Oświaty  również  nie  wniósł  zastrzeżeń  do  projektu  uchwały.  

Uwag  do  powyższego  projektu  uchwały  nie  wniesiono. Za  przyjęciem  głosowało 15  radnych.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.
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Ad. pkt.7c 


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  ustalenia  Regulaminu  wynagradzania  nauczycieli. Wyjaśniła, że  projekt  w/w  uchwały  został 

uzgodniony  ze  ZNP -Oddział  w  Garwolinie. W  projekcie uchwały  proponuje  się  dodatek  funkcyjny od 150-200  zł  dla  kierowników  szkół  filialnych. Wcześniej  takich  stanowisk  nie  było. Zostały  one  utworzone  po  zmniejszeniu  stopnia  organizacyjnego  szkół  w  Dudkach  i  w  Damianowie.  

Uwag  i  pytań  nie  wniesiono. Za  przyjęciem  w/w  uchwały  głosowało 15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   

Ad. pkt. 7d     


Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  sprzedaży  nieruchomości  w  drodze  przetargu. Wyjaśniła, że  na  poprzedniej  sesji  ustalono, że  nieruchomość  ta  będzie  sprzedawana   pod  taką  działalność , która  dla mieszkańców  nie  będzie  uciążliwa. 

-  Wójt  gminy  Krzysztof  Tomaszek  zaproponował aby  w  uchwale  zapisać, że  nieruchomość  ta  może  być  sprzedana  na  cele  bytowe,  na  prowadzenie  Domu  Spokojnej  Starości   lub  prowadzenie  działalności  związanej   z  rekreacją.   

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec  Paćkowski  Daniel  dodał, że  mieszkańcy  nie  mieliby  zastrzeżeń, gdyby został  otwarty  mały  zakład  produkcyjny. Ponadto  mieszkańcy  chcieliby, aby  ze  środków   uzyskanych  ze  sprzedaży  tej  szkoły   dokonać  remontów  dróg  na  terenie  wsi. Byłaby  to  w  pewnym  stopniu  rekompensata   za  ich  pracę  przy  budowie  szkoły.   

-  Sołtys  wsi  Komory  zaproponował  aby  wykonać  2-u  kilometrowy  odcinek  drogi  od  Jabłonowca do  Kruszyny,  wtedy  trasa  autobusu  szkolnego  będzie  krótsza.     

-  Radny Wiśniewski  Sylwester; czy  oficjalnie  zgłaszały  się  osoby, które  chciały  tę  szkołę  kupić?  

-  Wójt  Gminy; wpłynęła  propozycja    dzierżawy   tego  budynku od  Fundacji  na  Rzecz  Dzieci  i  Młodzieży  na prowadzenie ośrodka  dla  młodzieży. Wniosek  ten  rozpatrywany  był  na  poprzedniej  sesji  i  nie zyskał  akceptacji  Rady.     

-  Mecenas  Beata  Siedlecka  wyjaśniła, że  nieruchomość  może  być  sprzedana  na  cele , które  są  ujęte  w Planie  zagospodarowania  przestrzennego  bądź   Studium. Na  dzień  dzisiejszy  Gmina  ma  opracowane  Studium   zagospodarowania  przestrzennego  gminy  i  działka  ta  przewidziana  jest  w  nim  na  cele  oświatowe. Na  jakie  cele  ta  nieruchomość   może  być  sprzedana   będzie  można  określić  w ogłoszeniu  o  przetargu  ograniczonym. Te  ograniczenia  w  zbyciu tj. sprzedaż  na  cele  bytowe, związane  z  nieuciążliwą  działalnością  gospodarczą    lub realizacją  zadań  związanych  z  pomocą  społeczną  będzie  można  ująć  w  ogłoszeniu  o  przetargu. W  samej  uchwale  tych  ograniczeń  nie  można  ująć, ponieważ  wynikają  one  z  innych  ustaw, które  Pan  Wójt  zastosuje  przy  ogłaszaniu  przetargu  o sprzedaży  nieruchomości.


Radni  zaakceptowali  w/w  propozycję.  Więcej  uwag  nie  zgłoszono.   

Przewodnicząca  Rady  poddała   w/w  projekt  uchwały pod  głosowanie.    

Za   jej  przyjęciem  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.     

Ad. pkt 7 e  


Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  na 2008  rok  omówiła  Skarbnik  Gminy  Pani  Renata  Wesołowska. W  projekcie  uchwały  proponujemy  zmiany  polegające  na;    
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-  zwiększeniu  planu  dochodów o  kwotę 9000  zł . Jest  to  dotacja  z  Urzędu  Wojewódzkiego  na  zakup  komputera  dla  pomocy  społecznej. Jest  to  inwestycja  więc  ujmujemy  ją  zarówno  po  stronie  dochodów  jak  i  wydatków  w § 6060 – wydatki  na  zakupy  inwestycyjne.

- jest  możliwość  pozyskania  środków  na  dofinansowanie  budowy  drogi. Mamy  przygotowaną  dokumentację  na  drogę  Budziska- Ochodne , która  spełnia  odpowiednie parametry. Musimy  jednak  na  ten  cel  zabezpieczyć  własne  środki  w  kwocie 300 tyś. zł . Poszukaliśmy  je  w  

zadaniach  inwestycyjnych  drogowych , które  zostały  już  wykonane, odebrane   i  zapłacone. Chodzi  tu  o  wykonane  drogi  w  Nowinach Życkich, Korytnicy, Dudkach, Babicach, Woli  Koryckiej, kolonii  Życzyn. Wykonano  je  za  niższe  niż  planowano  kwoty  więc  z  każdego  zadania  jakieś  pieniądze  zostały.  Z  tych  inwestycji  zostało 200 tyś. zł. Brakującą  część  środków  przeniesiemy  z  remontów,  jeśli  Rada  zaakceptuje  tę  propozycję. 

W  załączniku  do  inwestycji  dopisujemy  nowe  zadanie ”Przebudowa  drogi  gminnej Budziska –Ochodne-Elżbietów”.   

-  Wójt  Gminy;  ruszył  Reginalny  Program Województwa  Mazowieckiego i  pojawiła  się  szansa  na  pozyskanie  środków  na  budowę  dróg.  Należy  spełnić  pewne  kryteria, aby  wystąpić  o  to  wsparcie. Między  innymi  musi  być  przygotowana  dokumentacja  a  pas  drogowy  musi  spełniać parametry. Wymaganą   dokumentację   mamy na  drogę  Budziska –Ochodne. Pas  drogowy  też  ma  wymagane  parametry. Z  tego  Programu  można  uzyskać  do  85% dofinansowania  inwestycji, co  przy  kosztorysie  na  drogę Budziska -Ochodne około  2mln. zł,  daje  1.7 ml zł. W  naszym  budżecie  musimy  zabezpieczyć  300 tys. zł. Wniosek  trzeba  złożyć  do  29  września. Mamy  szansę  te  środki  otrzymać.  Na  terenie  gminy  jest  wiele  dróg, które  wymagają  remontów, ale  nie  mają  one  normatywnych  pasów. Droga  Budziska –Ochodne  może  nie  jest  w  najgorszym  stanie, ale  w  tej  chwili  jest  duża  szansa  na  pozyskanie dużych pieniędzy a  drogę  tę  i  tak  kiedyś  będziemy  musieli  remontować.     

-  Radny  Wiśniewski; czy  z  naszego  rejonu  jakaś  droga  kwalifikuje  się  do  złożenia  wniosku?   

-  Wójt  Gminy; gdyby  była  dokumentacja można byłoby  wystąpić  o  środki  na  odcinek  drogi od  Sióstr  Zakonnych w  stronę  Dębówki( droga  Wola Życka-Życzyn-Dębówka). Jest  to  jednak  krótki  odcinek  drogi. Należy  występować  o  środki  na  budowę  dużych  odcinków  dróg, ponieważ  jest  większa  szansa  ich  otrzymania. Mamy  duże  odcinki  dróg  betonowych, ale  w  ewidencji  gruntów  nie  mają  one wymaganej  szerokości. Zostały  one  poszerzone  na  oświadczenia  mieszkańców. Drogi  gminne  muszą  mieć  12-o  metrowy  pas  drogowy  w  terenie  i  na  mapie.   

-  Sołtys  wsi  Ochodne  wystąpił  z  prośbą  do  radnych  o  przyjęcie  do  budżetu  budowy  drogi  Budziska- Ochodne.  Dodał, że tłuczeń  położony  był  na tej  drodze 2.5  roku  temu  ale  na pewnych  odcinkach  droga  jest   bardzo  uszkodzona.   

Więcej pytań  i  uwag  nie  zgłoszono.  Przewodnicząca  Rady  poddała  pod  głosowanie  projekt  uchwały  z  omówionymi  przez  Panią  Skarbnik  zmianami  w  budżecie  na 2008 rok. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.  

Ad. pkt. 7f 


Przewodnicząca Rady  odczytała  projekt  uchwały w  sprawie  likwidacji  Gminnego  Zespołu  Ekonomiczno-Administracyjnego  Szkół  w  Trojanowie.   

-  Skarbnik  Gminy  wyjaśniła;  Gmina  Trojanów  jest  osobą  prawną. Do  jej  funkcjonowania   powołane  są  jednostki  budżetowe. Taką  jednostką  jest  Urząd  Gminy, Gminny  Ośrodek  Pomocy  Społecznej i  Gminny  Zespół  Ekonomiczny  Szkół , który  został  powołany  do  obsługi  szkół. Na  każdą  ze  szkół  prowadzi  się  odrębną  rachunkowość. Teraz  tych  szkół  zostało  7.  Po  likwidacji  GZEAS  zostanie  utworzony referat oświatowy podległy  Urzędowi  Gminy , który  będzie  zajmował  się  realizacją  zadań  z  zakresu  księgowości. Dla  tych 7  placówek  z  których        

-8-

 każda  byłaby  jednostką  budżetową  założony  będzie  czynny  rachunek  bankowy i  prowadzona   będzie  oddzielna  księgowość. Dla  każdej  ze  szkół  przewidziane  jest  stanowisko  Dyrektora  jako  kierownika  jednostki  budżetowej  i  stanowisko  księgowej.   

Radna  Mądra:  jakie  korzyści  będą  z  likwidacji  GZEAS?   

-  Skarbnik  Gminy ; korzyści  finansowych  tu  raczej  nie  będzie. Będą  natomiast  korzyści  prawne.  Każda  ze  szkół  powinna  mieć  swój  rachunek  bankowy  i  winna  być  prowadzona  oddzielna  księgowość.  Do  tej  pory  GZEAS  obsługiwał  wszystkie  szkoły  na  jednym  rachunku  bankowym, ale  dla  każdej  ze  szkół  sporządzane  były  odrębne  sprawozdania  finansowe.      

-  Radny  Wiśniewski: co  będzie  z  osobami  zatrudnionymi  w  GZEAS?    

-  Wójt  Gminy;  osoby  zatrudnione  w  GZEAS  dostaną  wypowiedzenia  a  później    zostanie ogłoszony   konkurs  na  nabór  pracowników  do  Urzędu  Gminy. Ogłaszając  konkurs  określimy  wymagania  co  do  kwalifikacji  osób i  poborów. Oszczędności  w  pewnym  stopniu  będą , to  zależy na ile  stanowisk  ogłosimy  konkurs  i  za  jakie  wynagrodzenie. Jeśli  mamy  likwidować  GZEAS, to  sprawę  musimy  rozstrzygnąć  w  dniu  dzisiejszym , aby  do  końca  roku  skończył  się  okres  wypowiedzenia. Od  nowego  roku   praca ta  byłaby  realizowana  w  Urzędzie  Gminy. Jeśli  uchwala  zostanie  podjęta przez  Radę , to  zostanie  utworzony  referat i  będzie  on  podlegał bezpośrednio  pod  Panią  Skarbnik.   

Więcej  uwag  i  pytań  nie  zgłoszono.  


Przewodnicząca  Rady   poddała  w/w  projekt  uchwały  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  głosowało  10  radnych, 1  był  przeciw , 4  wstrzymało  się  od  głosu. Uchwała  została  podjęta.           

Ad pkt 8/9  


Na  sesję  przybyła   mieszkanka  wsi   Trojanów  Pani  Wiśniewska  Leokadia  zainteresowana  kupnem  nieruchomości, którą  wynajmuje  od  gminy. Wystąpiła  z  ponowną  prośbą  o  udzielenie  większej  bonifikaty  przy  sprzedaży  zabudowanej  nieruchomości, którą  zamieszkuje. Powiedziała, że  nie  stać  jej  na  taką  dużą  kwotę  pieniędzy. Przy 10%  bonifikacie   jest  to  kwota 62 800 zł. Mogłaby  ją  kupić  za  kwotę  20-25 tyś. zł. Budynek  wymaga  remontu a  najpilniejsza  sprawa  to  wymiana  centralnego  ogrzewania. Liczyła  na  cenę  zbliżoną  do  cen  lokali  wcześniej  sprzedawanych.    

-  Przewodnicząca  Rady  zapytała , czy  wykupi  ten  lokal  z  20%  zniżką?   

-  Pani  Wiśniewska  wyjaśniła , że  będzie  to  dla  niej  i  tak  zbyt  duża  kwota. Uważa  , że  zbyt  wysoko  wyceniono  grunt  i  budynki  gospodarcze.    

-  Głos  zabrał  radny  Sochacki  ; cenę  ustalił  rzeczoznawca. Rada  Gminy  udzieliła  10% bonifikaty  na  sprzedaż  Pani  i  innych    nieruchomości  zamieszkałych  przez  najemców. Jeśli  Pani  Wiśniewska,  naprawdę  zainteresowana  jest  kupnem  tego  lokalu, Rada  Gminy  gotowa  jest  zwiększyć  bonifikatę  do 20%, tak  uzgodniliśmy   na  wspólnym  posiedzeniu  wszystkich  komisji. O  większej  uldze  nie  było  mowy.  

-  Pani  Wiśniewska  wyjaśniła, że  na  dzień  dzisiejszy  nie  ma  tak  dużych  środków  na  wykup tego  lokalu. Może  w  przyszłości  uda  jej  się  tak  dużą  kwotę  zgromadzić.   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  prośbę  Pani  Marcinkowskiej o  przedłużenie  umowy  najmu  gabinetu  stomatologicznego.  W  tej  sprawie  głos  zabrał  Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek. Wyjaśnił, że Pani  Marcinkowska  przez  kilka  lat  wynajmowała  gabinet  w  Woli  Życkiej. Umowa  najmu  zawierana  była  na  1  rok  a  później  była  przedłużana. Od  roku   Pani  Marcinkowska wynajmuje gabinet   stomatologiczny w  Ośrodku  Zdrowia  w  Korytnicy. Umowa   również  była  zawarta  na  rok  czasu. W  zeszłym  roku  w  podaniu  Pani  Marcinkowka  podała, że  w  niedługim  czasie  otworzy  gabinet  w  swoim  domu . Jeśli  chodzi  o  czynsz, to  w  Woli    
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Życkiej  kwota  ta  nie  była  zbyt  wysoka, ponieważ  warunki  w  tamtym  Ośrodku  Zdrowia  nie  były  najlepsze. Za  wynajem  Korytnicy  ustalono  większą  kwotę, ale  wydaje  się , że  czynsz  ten

można  jeszcze  podnieść. Pan  Wójt  dodał, że  jest  przeciwny  zawieraniu  umowy  na  dłuższy  niż  rok  okres, ponieważ  nie  wiemy, czy  w  tym okresie  służba  zdrowia  w  naszej  gminie  nie  będzie  prywatyzowana.   

-  Radni  zaakceptowali  propozycję  Wójta  o  wydzierżawienie  tego  lokalu  na  okres  1  roku  z  możliwością   podniesienie  czynszu  dzierżawnego.  

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Krajowego  Biura  Wyborczego Delegatura  w  Siedlcach  z  dnia  21  sierpnia 2008r.  nr DSD.064-2/08  o  powołaniu  Pana  Mirosława Onisko  na  Komisarza  Wyborczego  w  Siedlcach.    

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  podanie  mieszkańców  Podebłocia (Cegielnia)  z  dnia 16  lipca 2008r.  o  naprawę  drogi  dojazdowej  do  ich  posesji. W  powyższej  sprawie  głos  zabrał Radny  Cyrta. Potwierdził  informacje  zawarte  w  podaniu. Zaproponował , aby  reperację  drogi  wykonać  własnymi  środkami tj. wyrównać  zadołowania  i  okopać  rowami.   

-  Radny  powiatowy  Pyra  zwrócił  uwagę  na  to , że droga ta  obecnie  ma  nawierzchnię  twardą ale  jeśli  drogę  okopie  się  rowami , to  naruszy  się  jej  obecny  stan.  Nawiezienie  piasku  też tu  nic  nie  da. Po  deszczu    będzie  gorzej   niż  jest  teraz. Według  niego  należałoby  przede wszystkim  ją wyrównać. Pochwalił  mieszkańców Cegielni  za to, że   wykazali  się  inicjatywą  i  sami  we  własnym  zakresie  reperują  te  drogę.  

-  Radny  Gugała  Stanisław  dodał , że  jego  zdaniem  nie  należy  tej  drogi  okopywać  rowami, ponieważ    jest  piaszczysta. Woda  deszczowa  wymyje  świeżą  nawierzchnię.   

-  Wójt  Gminy;  aktualnie  mamy  jeszcze  do   wykonania  2 drogi, które  są  ujęte  w  budżecie. Jeśli  wykonamy  planowane  drogi  i  będzie  na  to  czas, to  okopiemy  tę  drogę  rowami  i  wyrównamy  zadołowania.    

-  Sołtys  wsi  Podebłocie  Pan  Ragus  Stanisław  odniósł  się  do  sprawy  wyłączenia  światła  ulicznego   w  całej   gminie w  okresie  letnim. Mieszkańcy  byli  zbulwersowani- powiedział. Zobligowano  mnie  do zebrania  podpisów  pod  petycją  w  sprawie  zaniechania  takich  praktyk. Ta  sprawa  nie  przyniosła  chluby  w  oczach  mieszkańców  i  gości. Jest  apel  mieszkańców,  aby  na  przyszły  rok, gdyby  zamierzano  również wyłączyć  światło, zastanowić  się  nad  innym  rozwiązaniem  tej  sprawy.    

-  Sołtys  wsi  Elżbietów  Pan  Pudło  Mieczysław  wystąpił  z  prośbą   o  ujęcie   w  projekcie  budżetu  na  rok  2009  zadania „  utwardzenie  drogi  biegnącej  przez  wieś  Elżbietów”.  

-  Wójt  Gminy ; w  2009r. nie  będziemy  mogli  zbyt  dużo  pieniędzy  przeznaczyć na  drogi, ponieważ  będzie  kończona  inwestycja  wodociągowania.  Nie  mniej   jednak,  inwestycje  drogowe  będą  realizowane. Jakie  to  będą  drogi, zadecydują  radni.       

-  Sołtys  wsi  Jabłonowiec  Pan  Paćkowski  Daniel  wystąpił z  prośbą  o  uruchomienie dodatkowego  kursu  autobusu  szkolnego. Małe  dzieci  kończą  zajęcia   o  godzinie 1300 i    czekają  na  świetlicy  do  godziny 1600.  Autobus  czeka  przy  mleczarni. Gdyby  można  te  małe  dzieci  odwieść wcześniej  do  domów, byłoby  to  dla  nich  lepiej  a  koszt  tego  dodatkowego  kursu  nie  będzie  zbyt  duży. Pan  Paćkowski  poruszył  również  sprawę  budowy  przystanku  autobusowego  w  Jabłonowcu.    

-  Wójt  Gminy ;   temat  dowozu  dzieci  już  był  w  pewnym  stopniu  analizowany. Poczekamy  na  faktury , żeby zrobić  jakieś  kalkulacje. Jeśli  to  nie  będzie  przekraczało  możliwości  finansowych  gminy, to  zastanowimy  się  nad  tą  dodatkową  trasą  i  podejmiemy  decyzję. Nad   wykonaniem  przystanku  autobusowego  również  się  zastanowimy. Koszt   wykonania  przystanku  wynosi  7000 zł.     
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Wójt  Gminy Krzysztof Tomaszek odczytał  skierowane  do  Wójta  gminy  podanie   Pana  Błażejczyka  o  zwrot  działki  położonej  we  wsi  Trojanów (Popielnica), którą  gmina  nabyła  na  własność  przez  komunalizację. Pan  Błażejczyk  twierdzi, że  kupił  tę  działkę  od  Wspólnoty  wsi  Trojanów  w  1991r. za  cenę  22 mln  złotych  pod  budowę  stacji  paliw. Tytułem  zadatku  wypłacił  Radzie  Sołeckiej  w Trojanowie kwotę  12 mln zł. Do  tej  pory  stacja  ta  nie  została  pobudowana. Gmina  wyrównała  tę  działkę  i  usunęła  zakrzewienia. Ponadto  w  umowie  jest   napisane , że  Wspólnota  wsi  Trojanów  sprzedała  działkę o  powierzchni  80 arów  a  działka  ta  ma 1.15  ha.  

-  Radna  Mądra  wyjaśniła, że  prawdopodobnie  za  te  pieniądze  została  wybudowana  studnia  głębinowa.    

-  Radny  Orzechowski: W  naszej wsi  jest  nieczynna  Zlewnia  Mleka. Spółdzielnia  Mleczarska nie  odbiera  mleka  i  budynek stoi  nieużyteczny. Spółdzielnia  Mleczarska  wyraża  zgodę  na  przekazanie  tego  budynku  na rzecz  wsi  bądź  gminy.   

-  Radna  Mądra ; zaproponowała odnowienie  lokalu , który  zajmuje  Policja. Kierownik  Posterunku  prosił, aby  wyposażyć  ten  lokal  w  3  biurka, ponieważ  te,   przy których  pracują  policjanci  są  w  opłakanym  stanie.  

-  Radny  Cyrta  zwrócił  się  do  Wójta  gminy  z  prośbą , aby  wyrównać  na  Stasinie  drogę  równiarką.  

-  Radny  Powiatowy  Pyra dodał , że   należałoby  tam  nawieźć  około 10  przyczep  żwiru.    

-  Wójt  Gminy   wyjaśnił, że  prace  te  będzie  można  wykonać , gdy  będzie  sucho.   

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  koła  Łowieckiego  „Mis”  o  dofinansowanie  działalności  Koła.   

-  Radni  nie  przychylili  się do  powyższej  prośby.    

Ad. pkt.10

Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia obrad XIX  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie.   

Protokołowała  K. Cholewa      
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