PROTOKÓŁ  Nr XX/2008                                                                                                                     z XX ZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY                                                                                     w  Trojanowie  odbytej  w  dniu  17  października  2008r.       


Obrady  rozpoczęto  o  godzinie  1000  a  zakończono  o  godzinie  1250. Na  stan  15  radnych, obecnych  na  sesji  było 15, zatem  frekwencja  wynosiła  100%. Lista  obecności  zał.     nr 1. ( radny  Orzechowski spóźnił  się  na obrady  sesji).   

Ponadto  w  obradach  sesji  udział  wzięli:  

1.  Wójt  Gminy-  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Skarbnik  Gminy-  Renata  Wesołowska    

3.  Sekretarz  Gminy-  Jarosław  Ryszkowski     

4.  Sołtysi  -  lista  obecności  zał. nr 2                       

Ad. pkt 1  


Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  dokonała  otwarcia XX Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że można  podejmować  prawomocne  uchwały.     

Ad. pkt.2   


Przewodnicząca  Rady  zgłosiła  wniosek  o  wprowadzenie  zmiany  w  porządku  obrad  poprzez  dodanie  ppkt  „c” w  punkcie 6  „ rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie określenia  kierunków  działań  inwestycyjnych”. Na  prośbę  radnego  Pana  Sylwestra  Wiśniewskiego,  Sekretarz  Gminy  Pan   Jarosław Ryszkowski  objaśnił  treść  projektu  uchwały ;Gmina Trojanów  ubiega  się  o  pożyczkę  z  Wojewódzkiego  Funduszu  Ochrony Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej   w  Warszawie  na  budowę  wodociągu  i  modernizację  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu.  Korzystając  z  wody  z  wodociągów  produkujemy  pewne  ilości  ścieków, które  muszą  być  odprowadzane. W  związku  z  powyższym, w  przyszłości  będziemy  musieli  zająć  się  budową  przydomowych  oczyszczalni. To  zadanie  musimy  włączyć  do  wieloletniego  planu  inwestycyjnego  pod  nazwą „ Program  budowy  indywidualnych  oczyszczalni  ścieków”. Zwodociagowane  miejscowości  zostały  już  włączone  do  tego „ Programu”. W  przedłożonym  projekcie  uchwały  chodzi  o  włączenie  do  „Programu”  miejscowości, które  będą  aktualnie  wodociągowane; Jabłonowiec, Kruszyna , Mościska, Wola Życka, Życzyn, Prandocin, Dębówka. Występując  o  pożyczkę  na  wodociągowanie  w/w  miejscowości  musimy  wykazać, że  problem  ścieków  zostanie  rozwiązany  poprzez  budowę  przydomowych  oczyszczalni.  

Radni  wyrazili  zgodę  na  wprowadzenie  do  porządku  obrad  w/w  projektu  uchwały. Innych  propozycji  zmian  w  porządku  obrad  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała  porządek  obrad, który  po  zmianie  brzmiał  następująco:  

3.  Przyjęcie  protokołu  z  poprzedniej  sesji.  

4.  Sprawozdanie  z  działalności   Wójta  między  sesjami  Rady  Gminy.    

5.  Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.   

6.  Rozpatrzenie  projektów  uchwał  w  sprawie:       

a) wyrażenia  zgody  na  obciążenie  nieruchomości,     

b) zmian  w  budżecie  gminy  na  rok  2008,   

c) określenia  kierunków  działań  inwestycyjnych.      

7.  Interpelacje, wnioski i  zapytania  radnych.                 

8.  Odpowiedzi  na  interpelacje  i  zapytania  radnych.  

9.  Zamknięcie    sesji.         
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Przystąpiono  do  głosowania. Za  przyjęciem  rozszerzonego  porządku  obrad  głosowało  14  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty.     

Ad. pkt 3   


Radni  nie  mieli  uwag  do  treści  protokołu  z XIX  sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie. Za  jego  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Protokół  został  przyjęty.   

Ad. pkt 4  


Wójt  Gminy  Krzysztof  Tomaszek  poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie:   

-  uczestniczył  w  naradzie  wójtów  i  burmistrzów  w  Garwolinie  na której  omawiano  m. in. sprawy  podatków  i  regulaminu  wynagradzania  nauczycieli. Podatek  rolny na  2008rok  w  naszej  gminie  był  wyższy  niż  w  wielu  samorządach,  ale  nie  najwyższy. Inne  stawki  podatkowe  były natomiast  niższe. Mieszkańcy  bardzo  się  uskarżali,  ale wyższe  stawki  podatkowe,  to  wyższe  subwencje  z  budżetu  państwa.   

-  uczestniczył  w  uroczystości  związanej  z  Dniem  Edukacji  Narodowej  w  Zespole  Szkół  w   Podebłociu.

-  Urząd  Gminy  kontrolowany  był  w  zakresie  Obrony  Cywilnej  i  Spraw  Obronnych. Kontrole  te  wypadły  bardzo  dobrze.   

-  Aktualnie  realizowana  jest  budowa  chodników  w  Korytnicy  i  Trojanowie. Wielu  mieszkańców  ma  pretensje  o  to, że nie  będzie  zjazdów   do  posesji. Mieszkańcy  chcieliby, aby  zjazdy  te  były  do  bram  wjazdowych do  posesji. Kosztorys  i  dokumentację  wykonał  Powiat. Za  położenie chodników  płaci  Gmina  Trojanów. W  projekcie  ujęto  zjazdy  na  szerokości  chodnika. Jeśli  ktoś  chciałby  szerszy  zjazd(do  bramy  swojej  posesji), sam  musiałby  ponieść  koszty  jego  poszerzenia. Nie  mamy  już  możliwości  wystąpienia  o  dofinansowanie  tej  inwestycji  ze  środków  unijnych, ponieważ  zmieniły  się  zasady ubiegania  się  o  te  środki. Przetarg  winien  być  ogłoszony  wtedy , kiedy  jest  nabór  wniosków  o  dofinansowanie. W  tym  przypadku  przetarg  odbył  się  wcześniej , taka  była  decyzja  Rady. W  trakcie  realizacji  tej  inwestycji  zauważyliśmy, że  obrzeża  na  zjazdy  są  na  podsypce żwirowej  a  winny  być  na  podsypce  betonowej. To  musimy  zmienić i  poniesiemy  za  to  dodatkowe  koszty.

- Wystąpiliśmy  z  wnioskiem  o  dofinansowanie  ze  środków  unijnych budowy  drogi     Budziska –Ochodne,  na którą  na  poprzedniej  sesji zabezpieczyliśmy  w  budżecie  Gminy       300 000 zł   własnych  środków. Mamy  nadzieję  na  otrzymanie  tych  środków.         

-  w   tym  roku  nie  ogłosimy  przetargu  na   wykonanie  rozbudowy  Zespołu  Szkół  w  Podebłociu  z  uwagi  na  zmiany  w  systemie  dofinansowania. Zrobimy  to  w  przyszłym roku, żeby  skorzystać  z  tych  środków. Przy  kosztorysie  inwestorskim 1.8 mln zł , moglibyśmy otrzymać dofinansowanie  w  wysokości   85% kosztów  inwestycji  tj. 1.5 mln zł.  

-  przetarg  na  wodociągowanie  wsi  Dębówka, Życzyn, Wola  Życka,  Prandocin  ogłosimy  jeszcze  w  tym  roku, ponieważ  w  przyszłym  nie  dostaniemy  pożyczki.    

-  w  sprawie  przyjęcia  do  projektu  budżetu  na 2009 rok  zadań  inwestycyjnych;  na  posiedzeniu  wszystkich   stałych  komisji  wspólnie  ustalimy, jakie  to  będą  inwestycje  i  jakie  środki  na  nie  przeznaczymy.   

Następnie,  na   prośbę  Pana Wójta, minutą  ciszy  uczczono  pamięć tragicznie  zmarłej  Magdaleny  Kowalczyk, która  we  wcześniejszych  latach  odbywała  staż  w  naszym  Urzędzie.  

Pytania  do  Wójta  mieli:  

-  Radny  Zatyka  wypowiedział  się  w  sprawie  budowy  chodnika  w  Trojanowie;  w  Korytnicy  nikt  nie  płacił za  wykonanie  zjazdów, w  Podebłociu   natomiast  mieszkańcy  płacili   tylko  za  ich poszerzenie. W  Trojanowie  nie  będzie  dużo  tych  zjazdów, około 10-ciu.    
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-  Wójt  Gminy; jeśli  Rada  przegłosuje , to  zrobimy te  zjazdy do  bramy  każdej  posesji  i  dodatkowo  zapłacimy  z  budżetu  gminy. Zadania  te  możemy w  wyjątkowych  sytuacjach zwiększyć  do  20%   ceny  inwestycji  ustalonej  w  przetargu. Należy  jednak  pamiętać, że  przy  każdej  następnej  inwestycji drogowej, każdy  mieszkaniec  będzie  chciał  mieć zjazd  do  swojej  posesji. Są  to  jednak dodatkowe  koszty.  

-  Sekretarz  Gminy; jest  to  droga  powiatowa. Dokumentację  wykonał  Powiat  a  Gmina  płaci za  jej  wykonanie. Liczyliśmy  na środki  o  które  mogła  ubiegać  się  tylko  gmina.  Tak , jak  mówił  Pan  Wójt, zmieniły  się  przepisy  i  musielibyśmy  z  tym  zadaniem  czekać  do  przyszłego  roku, aby  ubiegać  się  o  dofinansowanie. Radni  zadecydowali o  wykonaniu  tego  chodnika  w  tym  roku. Dokumentację  wykonał  Powiat  i  to  on  ustalił jakie  to  mają  być  zjazdy, gdzie  krawężniki  i t p.    

-  Radny  Zatyka;  jeśli  Powiat  nie  płaci  za  wykonanie, to  powinien  dostosować  się  do  Gminy. W  Korytnicy  zjazdy  są  wykonane.     

-  Sekretarz  Gminy; w  Korytnicy  na  zjazdy  Gmina  nie  dokładała  własnych  środków.        Powiat  realizował  tę  inwestycję  od  początku  do  końca. Powiat  zapłacił  za  realizację  tej  inwestycji  z  własnych  środków. Teraz  tych  większych  zjazdów  nie  zaprojektowano.     

-  Radny  Zduniak; jeśli  chodzi  o  inwestycje  drogowe, które  były  wcześniej  realizowane  przez  Gminę, to  wszystkie  zjazdy  i  przepusty  przy  tych  drogach  mieszkańcy  sami  wykonywali  we  własnym  zakresie. Teraz  jest   trochę  inna  sytuacja, ale  należałoby  pamiętać  o  tych , którzy  te  prace  sami  wykonali  i  ponieśli   przy  tym  jakieś  koszty.  

-  Wójt  Gminy; możemy  zrobić  te  zjazdy, ale musimy  się  zmieścić  w kwocie  20%  ceny  zadania  ustalonej  w  przetargu.   Musimy  też  liczyć  się  z  tym, że mieszkańcy każdej  innej  miejscowości  też  będą  chcieli  takie  zjazdy.   

-  Radna  Mądra  zaproponowała  wykonanie  standardowych  zjazdów np. 1.5 m szerokości  i  4  metry  długości. Za  większe   zjazdy  mieszkańcy  mogliby  dopłacać.      

-  Radny  Bienias; zjazd z  chodnika  niczym  nie  różni  się  od  zjazdu  z  drogi  asfaltowej. Wszyscy  mieszkańcy miejscowości  w  których   drogi  były remontowane  również  będą  chcieli  takie  zjazdy. W  Trojanowie  jest  do  wykonania  10  takich  zjazdów, ale  w  Korytnicy  będzie  o  wiele  więcej. To  na pewno  przekroczy  tę  kwotę o  której  mówił  Pan  Wójt. 

-  Radny  Wiśniewski;  według  mnie  nie  należy  dziś  podejmować  decyzji. Należy  policzyć , ile  będzie  tych  zjazdów  i  jaki  będzie  koszt  ich  wykonania.   

-  Wójt  Gminy; dziś  musimy  podjąć  decyzję, czy  budujemy  te  zjazdy  czy  nie. Inwestycja  jest  w  trakcie  realizacji,  więc  nie  możemy  tego  odkładać.      

-  Radny  Orzechowski;  u  nas  droga  okopywana  była  rowami  i  mieszkańcy  sami  musieli  kupować  sobie  przepusty.    

-  Przewodnicząca  Rady;  jeśli  zrobione  będą  zjazdy  w  Trojanowie, to  musimy  je  również  zrobić  w  Korytnicy.   

-  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska;  musimy  zrobić wyliczenia   ile  zjazdów  i  na  jaką  kwotę  zostanie  dodatkowo  wykonane  w  Trojanowie  i   w  Korytnicy. Koszty  te  nie  mogą  przekroczyć  20%  ceny ustalonej  w  przetargu   każdego  z  tych  zadań  oddzielnie.    

-  Radny  Głowienka; do każdej  posesji  można  zaplanować  3 m2 wjazdu   a  jeśli  ktoś  będzie  chciał  większy, będzie  musiał  ponieść  koszty.      

-  Sekretarz  Gminy; to  też  nie  rozwiąże  problemu. Mieszkańcy  będą  mieli  pretensje dlaczego  wykonywane  jest  3m2   a  nie  więcej.   

-  Radny  Cyrta;   Pan  Zatyka  w  pewnym  stopniu  ma  rację. Chodnik  ten  winien  być  położony  z  pełnymi  wjazdami. Z  drugiej  jednak  strony np.  mieszkańcy  Prandocina  dokładali  1000  zł  do  budowy  drogi  w  swojej  wsi. Teraz  należałoby  im te  pieniądze  zwrócić. Tam  też  nie  mają  zjazdów. Jeśli  robimy  chodniki  ze  zjazdami , to  przy  drogach  również  robimy  zjazdy.        
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- Radny  Bienias; jeśli  położymy  3 m2  zjazdu  na  posesję, to winniśmy  jeszcze  dołożyć  do  tego  krawężniki  zabezpieczające  ten  zjazd. To  są  dodatkowe  pieniądze. Jednym  będziemy  robili  zjazdy  a  w  innym  miejscu  nie  można  przejechać  drogą. 

 -  Sołtys  wsi  Elżbietów;  u  nas, gdy droga   była okopywana   rowami  założono  około 20  przepustów. Każdy  płacił  za  swój  przepust. Myślę, że powinno  się  robić  takie  zjazdy,  jakie  zaplanowano. Jeśli  ktoś  chce  większy,  niech  płaci  z  własnych  pieniędzy.                   

-  Radna  Mądra;  takie  zjazdy , to  nie  są  luksusy. Mieszkańcy  nawet  najodleglejszych  miejscowości  powinni  mieć  dobre  dojazdy. Tu  jednak  chodzi  o  to, żeby  poprawić  wizerunek  miejscowości  gminnej. Przybywający  tu  goście,  po  tym co  tu  zobaczą,   oceniają  gospodarność  i  zaradność  Wójta i  radnych.    

-  Radny  Sochacki; słuchając  tych  wszystkich  wypowiedzi  chcę  powiedzieć, że  miejscowi  radni  mają  prawo  do takiego  stanowiska, jednak  większość  radnych  jest  przeciwna wykonywaniu  większych   zjazdów  niż  tych  ujętych  w  projekcie.  

-  Radny  Czyszek:  ja  chciałbym  przypomnieć  o  tym , że  obiecano  nam  pieniądze  na  rozbudowę   Zespołu  Szkół  w  Podebłociu. My  to  rozumiemy, że  sprawa  się  przeciąga, ale  mieszkańcy nie. Druga  sprawa;  na  połowie  wsi  Podebłocie  nie  świeci  się  światło  uliczne.    

-  Wójt  Gminy;  godziny  w  których  to  światło  będzie  się  paliło  ustalimy , zadecydują  radni.      

-  Radny  Zatyka  złożył  wniosek  formalny  o  wykonanie  zjazdów  do  posesji  do  szerokości 1.5m maksymalnie , jeśli   koszt  jego  wykonania  nie  przekroczy  20%  kwoty  zamówienia.    

-  Przewodnicząca  Rady  złożyła  wniosek  o  wykonanie zjazdów  w  Korytnicy  do szerokości 1.5  metra maksymalnie, jeśli  koszt  jego  wykonania  nie  przekroczy  20%  wartości  zamówienia.   

Za  przyjęciem  wniosku  radnego  Zatyki  głosowało  15  radnych. Za  wnioskiem Przewodniczącej  Rady  również  głosowało  15  radnych.      

Oba  wnioski  zostały  przyjęte  jednogłośnie.         

-  Radna  Mądra ;  w  Trojanowie  nie  ma  tak  dużo  zjazdów,  więc  mogą  zostać  jakieś  pieniądze  z  kwoty  20%  zamówienia. Czy  można  je  przenieś  na  zadanie  w  Korytnicy ?    

-  Skarbnik  Gminy; to  jest  niemożliwe. To  są  odrębne  zadania , nie  można  przenosić środków    z  jednego  zadania  na  drugie. W  Trojanowie  20%   wartości  zadania to  kwota  60 000 zł  a  w  Korytnicy  30 000 zł.  Trudno  będzie  się  zmieścić  w  tych  kwotach.   

-  Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja  Wiśniewska  i  radny  Zatyka  Bogdan wycofali  swoje  wnioski   o  wykonanie  zjazdów.          

-  Wójt  Gminy poinformował  zebranych , że  telefonicznie  uzyskał  informacje  od  pracownika  firmy, która  wykonuje  chodniki  w  Trojanowie  i  w  Korytnicy,  że  położenie  1 m 2   zjazdu kosztuje  250  zł. Dodał;  kwotę  około 38 000zł  powiatowych  środków, które  zostały  od  budowy  drogi  Wola Korycka  Dolna –Sokół,  Powiat  przeznaczy  na  naszą  inwestycję. Myśleliśmy  o  pokryciu  asfaltem  drogi  w  Woli Życkiej. Zrobimy  ten  kawałek  drogi  w  przyszłym  roku. 

Ad. pkt  5   


Radni  powiatowi  nie  przybyli  na  obrady  sesji.          

Ad. pkt 6 a      


Przystąpiono  do  rozpatrzenia projektu  uchwały   w  sprawie  obciążenia  nieruchomości.   

-  Wójt  Gminy  wyjaśnił, że  wystąpiła  konieczność  podjęcia  takiej  uchwały  w  związku  ze  sprzedażą  działek  w  Budziskach. Działki  te zabudowane są  budynkami  gospodarczymi a  nabywcami  są   właściciele  lokali  w  domku  nauczycielskim, którzy  te budynki  użytkują. Przez  jedną  z  tych  działek  jest  zbyt  wąski  wjazd. Mieszkańcy  tego  lokalu  przejeżdżają  przez  boisko  szkolne. W  trakcie  podziału  problemu  tego  nie  udało  się  rozwiązać. W  związku  z  powyższym,  jest  potrzeba  obciążenia  działki  szkolnej  prawem  przejazdu  dla  każdorazowego   
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 właściciela  tego  lokalu. Wjazd  ten  będzie  odgrodzony  od  reszty  działki  szkolnej. Dokumenty  są  już  przygotowane  do  odpisu. Brakuje  tylko  ustanowienie  tej  służebności.   

Uwag  do  powyższego  projektu  uchwały  nie  wniesiono. 

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt uchwały w  sprawie  obciążenia  nieruchomości  i  poddała   go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem   głosowało  15  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.      

Ad. pkt.6 b  

Projekt  uchwały  w  sprawie  zmian  w  budżecie  gminy  omówiła  Skarbnik  Gminy  Pani  Renata  Wesołowska. W  projekcie  uchwały: 

-  zwiększa  się  plan  dochodów  w  dziale  600  Transport  i łączność o  kwotę  200 000zł  i  w  dziale  010 Rolnictwo  i łowiectwo  o  kwotę 100 000 zł. Są  to  środki  jakie  Gmina  otrzymała  z  Urzędu  Marszałkowskiego  na  dofinansowanie  budowy  dróg  w  Dudkach  i  w  Prandocinie i  dofinansowanie wodociągowania.  Na   budowę  dróg   w  Dudkach  i  w  Prandocinie  otrzymaliśmy   dofinansowanie w kwocie  300 000 zł  z  tym , że   kwotę  100 000 zł  wcześniej  już  wprowadziliśmy  do  budżetu.

-  Otrzymaliśmy  również  dofinansowanie  Ochotniczych  Straży  Pożarnych  w  Trojanowie i  w  Podebłociu  w  kwocie 17 800 zł.   


Plan  wydatków  proponujemy  zwiększyć  w  następujący  sposób:   

-  kwotę  70 000 zł  przeznaczyć  na  remont  placu  w  Trojanowie,  

-  kwotę  230 000  zł   przeznaczyć  na  rozbudowę  Zespołu  Szkół  w Podebłociu. Inwestycja  ta  ujęta  jest  w  załączniku   nr 1  pod  poz. Nr6. W budżecie zaplanowana  była kwota  30 000zł, dołożymy 230 000 zł, razem  będzie  260 000 zł. Gdyby  była  potrzeba ogłoszenia  przetargu  w  tym  roku, to  zaplanowaliśmy  jeszcze  w na  2009 rok 1.6 mln zł , co  daje  łączny  koszt   inwestycji  1.86 mln zł.  


W  pkt 3  projektu  uchwały  proponujemy zmniejszenie  planu  wydatków o  kwotę 7 660 zł. Jest  to  przeniesienie środków z  działu 801  Oświata  i  wychowanie  do  Działu 854  Edukacyjna opieka  wychowawcza  w  związku  z  potrzebą  utworzenia  na  pół  etatu  świetlicy  szkolnej  w  Korytnicy. Zmiany  te  wprowadzamy  w  ramach  planu  finansowego  Zespołu  Szkół w  Korytnicy.   

-  W  załączniku  do  inwestycji  pod  nr 17  ujęto  nowe  zadanie  inwestycyjne” Zakup  sprzętu  specjalistycznego  dla  OSP  Trojanów  i  Podebłocie - łączne  nakłady  17 800 zl.   

Uwag  do  powyższego  projektu  uchwały  nie  wniesiono. Za  jej  przyjęciem  głosowało  15  radnych.               

Ad. 6 c    


Projekt   uchwały  w  sprawie  określenia kierunków  działań  inwestycyjnych  na rok 2008 omówił  Sekretarz  Gminy. 

-  Sekretarz  Gminy; przy  rozpatrywaniu  pkt 2  wspomniałem , że Gmina  ubiega  się  o  pożyczkę  na  wodociągowanie. Fundusz  dofinansowuje  te  inwestycje  pod  warunkiem, że  gminy  zajmą  się  sprawą  odprowadzenia ścieków. Przyjmujemy  „Program  budowy  przydomowych  oczyszczalni ścieków”. Tym „ Programem”  w  2003r. była  objęta  część  wsi, teraz  obejmujemy  pozostałe  miejscowości. Program  ma  być  zrealizowany  do  2013 roku. Jeśli  nie  uda  się  go  zrealizować , trzeba  będzie  przedłużyć  termin  jego  realizacji.     

-  Radna  Mądra;  czy  budowanie  tych  oczyszczalni  jest  dotowane?  

-  Sołtys  wsi  Dębówka – Pacek  Jerzy;  czy  mieszkańcy  współfinansują  budowę  takich  oczyszczalni?       
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-  Wójt  Gminy  wyjaśnił;   w  samorządach  na terenie  Powiatu  Garwolińskiego   przyjęte  jest , że  mieszkańcy  płacą  po 2000 zł, resztę  dopłaca  samorząd. Koszt  takiej  oczyszczalni  to  kwota 7000-12000 zł . Na terenie  Gminy  Trojanów  nie  przewidujemy  budowy  zbiorowej  kanalizacji. Miejscowości  są  rozproszone  i  nie  będzie  nas  stać  na  wybudowanie  1 lub 2  oczyszczalni  i  położenie   sieci.   

Więcej  pytań  i  uwag  nie  wniesiono. Przewodnicząca Rady  odczytała  projekt  uchwały  i  poddała  go  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  głosowało 15  radnych. Uchwała  została  przyjęta.  

Ad. 7/8  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  pismo  Starosty  Powiatu  Garwolińskiego  z  dnia  15  września  2008 roku  w  sprawie  finansowego  wsparcia  zakupu  dwóch  ambulansów  sanitarnych  na potrzeby  Działu  Pomocy  Doraźnej  w  Garwolinie.   

Wójt  Gminy  poparł  prośbę  Pana  Starosty.   

Radni  przychylili  się  do  prośby  Pana  Starosty .Kwota  dofinansowania  zostanie  uzgodniona  w  późniejszym  terminie. Ustalono  również, że  na  następną  sesję  należy  zaprosić  Pana  Starostę  Grzegorza  Woźniaka.   

- Wójt  Gminy  poinformował  również  zebranych  o  tym, że  wszyscy  wójtowie  i  burmistrzowie  z  rejonu  Powiatu  Garwolińskiego  podpisali  akces o  przejęciu  udziału  w  majątku  PKS  Garwolin  w  przypadku   jego likwidacji. Wszyscy  czekają  na  decyzję w tej  sprawie  Ministra  Transportu. Jeśli  będzie  ona  pozytywna , to  w  przyszłości  samorządy   przejmą  na  siebie  obowiązek  zapewnienia  komunikacji  swoim  mieszkańcom.     

-  Radny  Wiśniewski:  czy  już  wiadomo, jaki  jest  koszt  dowozu  dzieci  w  Woli Życkiej?       

-  Skarbnik  Gminy  ; faktura  jest  na  4000 zł , cena  1 km wynosi  3  zł.    

-  Sołtys  wsi  Życzyn   Pan  Stanisław  Pyra  zwrócił  się  z  prośbą  do  Rady  Gminy  i  Wójta  o  rozwiązanie  problemu  parkowania  autobusu  dowożącego  dzieci  do  szkoły  w  Woli Życkiej. Aktualnie  kierowca  parkuje  go  na  placu  zlewni  mleka. Jest  możliwość  wykupu  gruntu na poszerzenie  placu  szkolnego i  zrobienia  tam parkingu. Należałoby  również  wzdłuż  tej  drogi  położyć  chodnik, aby  dzieci  wychodząc  ze  szkoły  bezpośrednio  nie  wychodziły  na  jezdnię. Poinformował  również  Wójta  o  tym, że  mieszkańcy  Życzyna  wyrazili  zgodę  na  poszerzenie  drogi. Prosił, aby  w  budżecie  gminy  na  2009  zapewnić  środki  na  budowę  tej  drogi.  

Wójt  Gminy;  sprawę autobusu  znamy. Rozmawialiśmy  o  tym z  Panią  Dyrektor. O  poszerzeniu  szkolnej  działki  również  rozmawialiśmy, ale  właściciel  żąda  wysokiej  ceny  za  grunt. Jeśli  chodzi  o  bezpieczeństwo  na  tej  drodze  to  zostaną  tam  postawione  znaki  zakazu  zatrzymywania  się. Jest  to  droga  powiatowa  i  rozmawialiśmy  już  na  ten  temat  z  Powiatem.   

-  Sołtys  wsi Życzyn;  zakaz  zatrzymywania  się  nie  rozwiąże  sprawy. Rano  przed  bramą  jest  pełno  samochodów  którymi  rodzice  dowożą  swoje  dzieci  do  szkoły. Brama  szkolna  jest  zamknięta  i  tak  naprawdę  nie  ma  gdzie  wykręcić  i  wyjechać.   

-  Sołtys  wsi  Komory  Pan  Burek  Henryk ; Panie  Wójcie, Wysoka  Rado! Zebraliśmy  podpisy, wodę  sami  sobie  zrobiliśmy  a  drogę  nadal  mamy  nieprzejezdną. Rozmawiałem  z  Zastępcą  Wójta  Gminy  Maciejowice  i  ustaliliśmy, że  gdyby  ziemia   była  z  tej  góry  wywożona, to sąsiedzi   są chętni   wywieźć  tę  ziemię  swoimi  samochodami  na teren  Malamówki.  

-  Wójt  Gminy; chcąc  budować  tę  drogę  musielibyśmy  ją  przyjąć  do  budżetu. Droga  musi  być  poszerzona. Mieszkańcy  winni  wyrazić  zgodę  na  jej  poszerzenie. Doraźnie  reperowaliśmy  tę  drogę, ale  nic  to  nie  dało, ponieważ  teren  jest  piaszczysty.     

-  Sołtys  wsi  Komory ; teraz  woda  będzie  zakładana  dla  3 czy  4  gospodarzy. Pobór  wody  z  wodociągu  będzie  mały. Inwestycja  ta  nie  będzie  wykorzystana. Nie  jesteśmy  przeciwni  wodociągowaniu, ale  ta  droga  jest  nam  bardzo  potrzebna.   

-  Wójt  Gminy ; Panie  Sołtysie  nie  możemy  się  cofać. W  tej  chwili  jest  tam  mało  mieszkańców, ale  za   parę  lat   może się  to  zmienić. Teren  będzie  uzbrojony,  więc  zyska  na   
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 wartości.  Skończymy  wodociągowanie  gminy  i  nie  będziemy  do  tego  wracać. Czekają  nas   zadania;  budowa  dróg  i   przydomowych oczyszczalni. Odnośnie  wodociągowania,  Panie  sołtysie   trzeba  przekonywać  mieszkańców , że  powinni  wyrazić  zgodę  na  przejście  nitki  wodociągu  przez  ich  pola. Jeśli  nie  będzie  takiej  zgody, musimy  umieścić  ją  w  pasie  drogowym. Konsekwencją  położenie  sieci  wodociągu  w  pasie  drogowym   jest  to , że  w  razie  awarii  musimy  niszczyć  nawierzchnię  drogi.   

-  Radny  Cyrta  zwrócił  się  do  Wójta  Gminy  z  pytaniem  o  możliwość  podłączenia  do  wodociągu  posesji   mieszkańców  z  rejonu  „Cegielnia”  w  Podebłociu. -  

-  Wójt  Gminy:  mieszkańcy  „Cegielni” powinni  wystąpić  do  Rady  Gminy  lub  do  Wójta  z  pismem  o  podłączenie  do  wodociągu.  Rada  Gminy  podejmie  decyzję,  czy  to  zadanie  będziemy  realizowali. Jeśli  będzie  pozytywna  decyzja, to  należy  wprowadzić  ją  do  budżetu, wykonać  podkłady  geodezyjne, dokumentację   i  wykonać  zadanie.      

-  Radny  Bienias  zapytał  co  uczyniono   z  nieruchomościami  nabytymi  od  Gminnej  Spółdzielni?   

-  Wójt  Gminy; odbył  się  przetarg  na  dzierżawę  sklepu  w  Korytnicy. Wpłynęła  1  oferta  za  kwotę  2 800 zł  miesięcznie. W  związku  z  potrzebą  remontu  tego  sklepu  , dzierżawca  zwolniony  jest  z  opłaty  czynszu  do   końca  marca. Zgodnie  z  życzeniem  mieszkańców  w  sklepie  prowadzona  będzie  sprzedaż  artykułów  spożywczych, chemii  gospodarczej  i  alkohol.   

Drugi  przetarg  na  działki  budowlane  w  Podebłociu  nie  odbył  się. Mimo  wcześniejszego  zainteresowania  nie  wpłynęła  żadna  oferta.      

-  Radna  Mądra; jak  przedstawia  się  sytuacji  przejęcia  budynków  GS  w  Trojanowie?  

-  Wójt  Gminy; po  śmierci  Pana  Prezesa  reprezentantem  GS jest  Pan  Mecenas  Kruszewski. W  obecnej  sytuacji  niewiele  można  zrobić. W  trakcie  opracowania  jest  natomiast  podział  działki   w  Podebłociu  w  celu  przejęcia  magazynu  za  zadłużenia  Gminnej  Spółdzielni. Magazyn  ten  jest  w  użytkowaniu  Ochotniczej  Straży  Pożarnej  w  Podebłociu.  

-  Sołtys  wsi  Ochodne  Rodak  Ryszard- Przewodniczący  Rady  Nadzorczej  Gminnej  Spółdzielni   Samopomoc  Chłopska  w  Trojanowie z/s  w Życzynie: zwołaliśmy  posiedzenie  Rady  Nadzorczej, ale  nie  odbyło  się . Myślę, że  po  Wszystkich  Świętych  uda  nam  się  to  posiedzenie  zwołać. Z  informacji  jakie  posiadam, to  komornik  tytułem  egzekucji  jakieś  pieniądze dla  Gminy  przesyła. Nie  jest to korzystne  ani  dla  Gminy  ani  dla  GS, bo  tych  pieniędzy  byłoby  więcej.     

-  Radny  Cyrta  powrócił  do  tematu  włączania  oświetlenia  ulicznego. Mieszkańcy  mają  pretensje , że  w  jednej  części  wsi  to  oświetlenie  jest   włączane  a  w  innej  nie. Chodzi  o  przedłużenie  tego  oświetlenia  o  2  godziny  w  godzinach  rannych.    

-  Sołtys  wsi  Dębówka Pacek  Jerzy   zaproponował  , aby  zrezygnować  z  1  godziny  oświetlenia  w  godzinach  późnonocnych  a  przedłużyć  o 1  godzinę  oświetlenie  ranne.   

-  Sekretarz  Gminy;  były  ustalenia, że  rano oświetlone  są  stacje  kolejowe. To  nie  są  dwie  lampy  , tylko  jakiś  tam  obwód, stąd   na  stacji  i  w  jej  okolicach  jest  widno. W  związku  z  tym,  o  czym  mówili  radny  Czyszek  i  Cyrta  należy  zadecydować , czy  przedłużamy  to  godziny  oświetlenia   we  wszystkich  miejscowościach, czy  oświetlamy  tylko  miejsca  użyteczności  publicznej.   


Radni  ustalili  godziny  włączania  oświetlenia  ulicznego  na terenie  całej gminy:  w  nocy  do  godziny  2300  a  rano  od  godziny 400  do 600.   

Ad pkt 9 


Porządek  obrad  został  wyczerpany. Przewodnicząca  Rady  Gminy  dokonała  zamknięcia  obrad  XX  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  w  Trojanowie.  
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Protokołowała  K. Cholewa        
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