PROTOKÓŁ Nr XXIV/09 

z XXIV Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy  

                                    w  Trojanowie  odbytej  w  dniu  26 lutego 2009r.


Obrady  Sesji  rozpoczęto  o  godzinie 1000  a  zakończono  o  godzinie  1245.  Na  stan  15  radnych, obecnych  na  sesji  było 15( radny  Orzechowski  spóźnił  się  na obrady  sesji), zatem frekwencja wynosiła  100%-  lista obecności zał.nr1.   
Ponadto  w obradach  sesji udział  wzięli:   

1.  Wójt  Gminy-  Krzysztof  Tomaszek  

2.  Sekretarz  Gminy-  Jarosław  Ryszkowski    

3.  Skarbnik  Gminy-  Renata  Wesołowska   
4.  Radny  Powiatowy -  Mirosław  Pyra  

5.  Radny Powiatowy -  Tadeusz  Tyśkiewicz   

6.  Radny  Powiatowy-  Krzysztof Ochnio  

6.  Sołtysi-  lista obecności zał. Nr 2  

7.  Mecenas -  Beata Siedlecka    

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca  Rady Gminy  Pani  Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia XXIV Zwyczajnej Sesji  Rady  Gminy w  Trojanowie. Powitała  zebranych, następnie na podstawie listy obecności  stwierdziła, że można podejmować prawomocne uchwały. 

Ad. pkt.2  
Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, następnie  zgłosiła  wniosek o ujęcie w 

„pkt6e” porządku  obrad  dodatkowego  punktu „ rozpatrzenie projektu uchwały  w  sprawie zatwierdzenia  Planu Odnowy  Miejscowości  Wola Życka  na lata  2009-2016”. Potrzeba podjęcia  takiej uchwały wynikła w  związku ze złożonym wnioskiem  o  dofinansowanie  modernizacji budynku Remizy  Strażackiej we  wsi  Wola Życka.  

Wniosek Przewodniczącej  Rady  został  przyjęty jednogłośnie. Innych  uwag do  porządku obrad  nie  zgłoszono. Przewodnicząca  Rady  odczytała  rozszerzony  porządek obrad, który  po  zmianie brzmiał  następująco:
3.  Przyjęcie protokołu  z poprzedniej  sesji .  
4.  Sprawozdanie z działalności  Wójta  miedzy  sesjami  Rady  Gminy.  

5. Informacja  radnych powiatowych o pracy  w  Radzie Powiatu.  

6. Rozpatrzenie projektów  uchwał  w sprawie :  

    a)  ustalenia  Regulaminu  wynagradzania  nauczycieli,  

    b)  uchwalenia  Statutu  Ośrodka  Pomocy  Społecznej  w  Trojanowie,   

    c)  przyznania  dodatkowego  wynagrodzenia   rocznego  dla Wójta  Gminy  Trojanów,   
    d)  zmian  w  budżecie  gminy  na  rok 2009.  

    e)  zatwierdzenie Planu  Odnowy  Miejscowości  Wola Życka  
na lata  2009-2016.   
7. Interpelacje, wnioski  i zapytania.  

8. Odpowiedzi   na zapytania.     

9.  Zamknięcie  sesji.   

Za przyjęciem rozszerzonego  porządku  obrad  głosowało 14  radnych. Porządek  obrad  został  przyjęty.  
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Ad. pkt.3  

Radni  nie  wnieśli  uwag  do treści  protokołu z XXIII  Zwyczajnej  sesji  Rady  Gminy. Za jego  przyjęciem głosowało 14  radnych. Protokół  został przyjęty.   

Ad. pkt4   

Wójt  Gminy Krzysztof  Tomaszek poinformował zebranych o pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a mianowicie:   

-  uczestniczył  w  naradzie  Wójtów i  burmistrzów  na której  dyskutowano  na  temat  m.in. podatków  i  regulaminu  wynagradzania  nauczycieli.    

-  uczestniczył w  spotkaniu z posłem Kowalczykiem. Na terenie Gminy Trojanów odbyły się  dwa takie spotkania: w  Trojanowie i w  Życzynie.   

-  uczestniczył  w  spotkaniu  z Marszałkiem  Kalinowskim. Tematem spotkania była  aktualna sytuacja  w  rolnictwie.  

-  uczestniczył  w rocznym  podsumowaniu  pracy  Policji w Trojanowie. Posterunek  Policji w   Trojanowie jest  jednym  z  lepiej  pracujących posterunków na terenie  Województwa  Mazowieckiego i najlepszym  na terenie  Powiatu  Garwolińskiego,   

-  uczestniczył  w  zebraniu  wiejskim  w  Kozicach  na którym  poruszano  sprawę  odbioru śmieci, inwestycji i  podatków.   

- uczestniczył  w zebraniach  sprawozdawczych  OSP  w  Budziskach, Kozicach i Korytnicy.  

- uczestniczył  w  spotkaniu  w  Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej  w  Garwolinie. Tematem spotkania było  roczne podsumowanie  działalności  Powiatowej Straży Pożarnej.    

- uczestniczył  w  posiedzeniu  Mazowieckiej  Izby  Rolniczej, na którym  poruszana była  sprawa  szkód  wyrządzanych  przez  zwierzęta  łowne.  Na  terenie  Gminy  Trojanów również zostanie zorganizowane takie spotkanie.
-  uczestniczył  w  spotkaniu  w  Zarządzie  Wojewódzkim Związku  Ochotniczych  Straży Pożarnych  w  Warszawie. Poruszane były  sprawy doposażenia  ochotniczych  straży  pożarnych. Są  zalecenia , aby doposażyć  straże  w  sprzęt  ochronny taki jak: hełmy, buty, ubrania , rękawice. 
-  trwają prace  nad  przygotowaniem wniosku o  dofinansowanie modernizacji  remizy  w  Woli  Życkiej  z  Programu odnowy  wsi  na   lata  2009-2016.
-  w  Urzędzie  Gminy  w  Trojanowie odbyło się  spotkanie  z  nowowybranym    Prezesem GS-u Mieczysławem Pyra  z udziałem  radnego  Cyrty. Na spotkaniu uzgodniono, że  Gmina Trojanów będzie  przejmować budynek GS  w  Podebłociu za  kwotę 80 000 zł.   

-  Odbył  się  konkurs ortograficzny w kategorii  szkół podstawowych w  Podebłociu, w  dniu  dzisiejszym  odbędzie  się  taki  konkurs  w  kategorii szkół gimnazjalnych.       
-  na posiedzeniu   wszystkich  Stałych Komisji  Rady  Gminy rozpatrzono  podania  mieszkańców  w  sprawie  realizacji  inwestycji. Środki  pochodzić  będą z   nadwyżki  budżetowej. Wstępnie planuje  się  wykonać około 14 km dróg  na  podbudowie tłuczniowej. Ostateczna  w   tej  sprawie decyzja zapadnie  na  następnej sesji.     
-  trwają  prace  przy  budowie  wodociągu. Są  trudności  z  położeniem  nitki  wodociągu  przez  prywatne  działki. W  związku  z  powyższym  jest  prośba  do  sołtysów, aby rozmawiali  z  mieszkańcami  na temat  wyrażenia zgody   na  przejście nitki  wodociągu  przez  ich działki. Przetarg  na  wykonanie  wodociągowania  we  wsi  Dębówka, Wola  Życka, część wsi Życzyn, część  wsi Prandocin   odbędzie  się  3  marca  a  na modernizację  ZS w  Podebłociu   19 lub 20 marca.  
Pytań do  Wójta nie zgłoszono.    
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Ad. pkt.5   


W imieniu  radnych  powiatowych  głos  zabrał  radny powiatowy  Tadeusz Tyśkiewicz .
-  w  sprawie  odcinka drogi  od drogi krajowej 17 w kierunku  do  Damianowa; z  rozmowy  z  Dyrektorem  Zarządu Dróg Panem Jończakiem wynika, że przewidywany koszt modernizacji tego odcinka drogi to kwota 500 000zł. Na  to zadanie dołożono  jeszcze         250 000zł  i  rozszerzono  zadanie  o odcinek   294 m (od Korytnicy   w  kierunku do  drogi krajowej 17).Budowa   tej  drogi  będzie  mogła  być  realizowana  również  dzięki  pomocy  Gminy  Trojanów, która  pokryje  połowę  kosztów  budowy  tej  drogi.  
-  w  sprawie szpitala;  trwa  remont  Szpitala  Powiatowego. Wydaje  się, że  po zakończeniu  wszystkich  prac  remontowych  po  dokonaniu  zakupu  nowoczesnego  sprzętu, będzie  można  zaliczyć  ten szpital  do  jednych  z  lepszych  w województwie.  
-  w  prasie  ukazała  się  informacja, że na terenie Powiatu dokonuje się likwidacji  szkół. Jest to  likwidacja szkół, które  faktycznie  nie działają, żadne klasy  nie zostały utworzone. Dokonano  zatem  likwidacji nieistniejących  szkół.  
Następnie  głos  zabrał  radny  powiatowy  Mirosław  Pyra;  w  dniu  11  lutego  Zarząd  Powiatu przejął  85%  udziałów PKS Garwolin. Do  dyspozycji  Ministra   Skarbu  pozostało 15%  udziałów, prawdopodobnie przejmą  je  pracownicy  PKS.  
- w  sprawie  budowy  chodnika przy  szkole  w  Życzynie, która była  poruszana na poprzedniej  sesji; prosiłem  radnych  z terenu  Życzyna  i sołtysa  o  podpisanie wniosku o  budowę tego  chodnika.  Pismo wpłynęło  na  Zarząd  i  na  posiedzeniu   dyskutowaliśmy  na temat możliwości  wykonania tego  chodnika. Powiat  sam nie  może  finansować  budowy  chodników  na  gminach. Rozmawiałem  z  Panem Wójtem na temat  współfinansowania   budowy  chodnika.  Z  rozmowy  tej  wynikało, że  aktualnie Gmina nie  ma  możliwości  finansowych  by dołożyć  do  inwestycji. Na posiedzeniu  Zarządu  dyskutowaliśmy na ten  temat i  doszliśmy do  wniosku, że  lepiej tę  inwestycję  zrealizować  w  całości  w  przyszłym  roku. Jest  więc  prośba, aby  w  przyszłym  roku  w  budżecie gminy zaplanować środki  na położenie chodnika i  budowę  zatoki  autobusowej. Proponowano  zmniejszenie prędkości  na tej  drodze  przy szkole poprzez  wybudowanie  muld. To  może  narazić  Powiatowy  Zarząd Dróg  na skargi  ze  strony  kierowców.     

-  Radny  Wiśniewski;  mamy  nadzieję, że obietnica  zostanie  zrealizowana a my  ze  swojej  strony postaramy  się  też  jakąś  kwotę w  budżecie na 2010 rok  na tę  inwestycję  wyasygnować.    
-  Radny Zatyka: czy  w  Powiecie  zaplanowano  wykonanie  dokumentacji  na  budowę  drogi  do  Podebłocia?   

-  Radny  Powiatowy  Pyra: w  budżecie  na 2009r. zaplanowano  kwotę 100 000 zł   na  wykonanie  dokumentacji  na tę  drogę.   

-  Radny  Gugała  Stanisław: osiem lat temu wybudowaliśmy  kilometr  drogi powiatowej. Obecnie  na  poboczach  tej  drogi  są  ogromne  doły. Czy  w  budżecie  Powiatu  jest  jakieś   rezerwa  środków  na wyrównanie  tych  dołów? Proszę też, aby w  roku  wymienić 1  zawalony  mostek  na drodze  powiatowej.  

-  Radny Powiatowy Pyra: wiosną , tu  gdzie  mieszka  Pan  Sochacki, będzie  remontowany  zjazd, przepusty  i zostaną  wyrównane pobocza.  

-  Radny Bienias: Starostwo  przejęło  PKS  a  co  z  gminami, które  również miały  uczestniczyć  w tym  procesie.   

-  Radny Powiatowy Pyra;  Powiat mógł  przejąć PKS tylko dlatego, że poszczególne  samorządy  zgodziły  się  współpracować  w tej  dziedzinie. Inne powiaty, które  nie  zawarły  porozumienia  z  gminami, nie  miały  możliwości  przejęcia majątku  PKS. 
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-  Radny Powiatowy Ochnio; cieszę  się, że  sprawa chodnika została  wyjaśniona. Pan  Pyra  wyjaśnił, że  wniosek  o  budowę  chodnika   przy  szkole i   budowę  zajezdni  autobusowej  w Życzynie  na Komisję  Budżetową  nie wpłynął.  Należy  zauważyć ,że Komisja ta ma duży  wpływ na kształt  budżetu. W  tym roku, dzięki  twardemu  stanowisku naszej komisj,  zwiększono środki  o 200 000 zł  na  modernizacje  drogi Korytnica –Damianów.  W ramach tych   środków planuje się  rozszerzyć  zadanie  o  294 m ( od    Kopytnicy w   kierunku do drogi  krajowej). Możliwe  jest , że  gdyby ten  wniosek  znalazł  się  na  Komisji  Budżetowej, to  kwotę 100 000 zł udałoby  się w  jakiś  sposób  na te  inwestycję  wygospodarować.

Więcej  pytań do  radnych powiatowych nie zgłoszono. 

Ad. pkt6a


Przewodnicząca  Rady ; w związku z tym, że  do chwili obecnej  nie udało się   uzgodnieć  wspólnego  stanowiska z ZNP  w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli a projekt  uchwały  musi  być  uzgodniony ze  Związkami zanim wejdzie pod obrady sesji, wnioskuję o  zdjęcie  z porządku  obrad   projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania  nauczycieli. Projekt tej uchwały  będzie rozpatrywany na następnej sesji. Za przyjęciem wniosku głosowało 15  radnych. Punkt 6a zdjęto  z porządku obrad.   

Ad. pkt6b 


Radni nie wnieśli  uwag do projektu  uchwały  w sprawie   uchwalenia  Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie. Przewodnicząca  Rady odczytała  projekt  uchwały  w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy  Społecznej i  poddała  go  pod  głosowanie.Za  przyjęciem głosowało 15  radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.  

Ad.pkt6c  

Nie wniesiono uwag do  projektu uchwały w sprawie  przyznania dodatkowego  wynagrodzenia   rocznego  dla Wójta  Gminy  Trojanów. Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały i poddała  go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15  radnych. Uchwała  została  podjęta jednogłośnie.  
Ad. pkt6d  


W  sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. głos zabrała Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;  w związku z  pismem  w sprawie ostatecznej kwoty subwencji  oświatowej  i 

w  sprawie  dotacji  proponuje się wprowadzić  następujące zmiany w  budżecie  gminy na 2009r.
- zmniejsza  się plan dochodów  z tytułu udziałów  gminy w podatku dochodowym  od osób fizycznych i innych  jednostek nie posiadających osobowości prawnej  w wysokości 50 zł. 

- zwiększa  się  subwencję  oświatową o 12 416 zł i w całości   przenosi  na oświatę na  wynagrodzenia w §4010.  

- zmniejsza  się  plan wydatków  w  administracji Dział 750  §4010 wynagrodzenia osobowe pracowników o kwotę 100 050zł, z czego 100 000zł to kwota, którą przenosimy na  modernizację  remizy  strażackiej w Woli Życkiej a  50 zł to kwota  o którą  zmniejszyły się  
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dochody z podatku  dochodowego od osób fizycznych. W  załączniku  Nr3  uchwały budżetowej o inwestycjach, wprowadza się pod nr 9 nowe zadanie „Modernizacja budynku remizy strażackiej w Woli Życkiej”.Całość zadania to kwota 400 000 zł , udział gminy to  25%  tej kwoty, czyli około 100 000 zł. Środki zdjęte  dzisiejszą uchwałą z administracji będziemy musieli w późniejszym terminie uzupełnić  uzupełnić.
Radni nie  wnieśli  uwag ani  zastrzeżeń do projektu uchwały. Przewodnicząca  Rady odczytała projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem  uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad.pkt6e  


W sprawie projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wola Życka  głos zabrał Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek; do wniosku o dofinansowanie inwestycji w Woli Życkiej musi być dołączona uchwała  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy  miejscowości Wola Życka na lata 2009-2016. Taki plan został opracowany. Zawarte są  w nim informacje  na  temat : położenia  geograficznego, historii, zabytków, obyczajów  i   planowanych  w przyszłości inwestycjach. Wybraliśmy  remizę  w  Woli Życkiej  dlatego, że  jest to jeden z większych budynków i  jest okazja aby otrzymać  większą kwotę  dofinansowania.Tak, jak mówiła Pani Skarbnik, na tego rodzaju inwestycje można otrzymać maksymalnie 500 000 zł , przy czym  trzeba zabezpieczyć 25% własnych  środków. Taki wniosek może złożyć Parafia lub OSP. 
W dalszej części Sekretarz Gminy Jarosław  Ryszkowski omówił poszczególne  działy Planu Odnowy Miejscowości Wola Życka .  

Radni nie wnieśli  uwag do powyższego projektu uchwały. Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.
Ad.pkt7/8 

Przewodnicząca  Rady  odczytała wniosek Prezesa OSP w Kozicach w sprawie wejścia jednostki OSP w Kozicach do Krajowego Systemu Ratowniczego. Na wspólnym posiedzeniu  komisje dyskutowały  nad tym problemem . Z uwagi na brak środków na  zakup drugiego samochodu i  wybudowanie garażu, załatwienie tej sprawy postanowiono przesunąć w czasie. 
Radni potwierdzili, że nie zmienili stanowiska w tej sprawie. 

          Przewodnicząca  Rady odczytała wniosek  mieszkańców  Kozic z dnia 18 lutego 2009r w sprawie zamontowania lamp oświetleniowych przy drodze powiatowej  Życzyn-Kozice.  

Radni : Zatyka Bogdan i Cyrta Jacek zaproponowali, aby sprawę oświetlenia ulic na terenie całej gminy rozwiązać kompleksowo. Problem oświetlenia dotyczy wszystkich miejscowości na terenie gminy. Ze  względów  bezpieczeństwa lampy te  należy montować. W  tym roku nie ma już pieniędzy, ale w  przyszłym, bądź  w  latach  następnych należy  w budżecie zabezpieczyć  środki, aby  to  zadanie można było realizować.


Mecenas  Siedlecka  wyjaśniła, że budowa urządzeń przy drogach powiatowych należy do zarządcy  dróg a  utrzymanie tych urządzeń należy do gminy. W przypadku Kozic, to  nie zachodzi  potrzeba budowy nowej linii elektrycznej, należy tylko podłączyć  kilka lamp do  istniejącej sieci.   
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Przewodnicząca  Rady poinformowała  zebranych;  do Rady  Gminy wpłynęło pismo od Państwowej Komisji Wyborczej w sprawie prac związanych z przygotowaniem i organizacją  wyborów posłów do Parlamentu Europejskiego. W piśmie poruszane  są  sprawy techniczne  związane z wyborami.   
Ad pkt9  

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca  Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXIV Zwyczajnej Sesji Rady  Gminy w Trojanowie
Protokołowała K. Cholewa  
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