PROTOKÓŁ Nr XXVI/09
z XXVI  Zwyczajnej  Sesji  Rady Gminy

odbytej w dniu 29 kwietnia 2009r.   


Obrady sesji  rozpoczęto o godzinie  1000 a zakończono o godzinie 1415. Na stan  15 radnych, obecnych na sesji było 14, zatem frekwencja wyniosła 93,33%Lista obecności zał. Nr 1.    

Ponadto  w obradach  udział wzięli:    

1.  Wójt Gminy  -  Krzysztof Tomaszek   

2.  Skarbnik Gminy -  Renata  Wesołowska   

3.  Sekretarz Gminy -  Jarosław Ryszkowski   

4.  Radny Powiatowy  -  Krzysztof Ochnio  

5.  Sołtysi-  lista obecności nr 2  

Ad. pkt.1  

 
Przewodnicząca  Rady  Pani  Alicja Wiśniewski dokonała otwarci XXVI Zwyczajnej Sesji Rady  Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że można podejmować prawomocne uchwały.   

Ad. pkt2   

Przewodnicząca  Rady  Gminy odczytała  proponowany porządek  obrad. Następnie zgłosiła  wniosek  o  wprowadzenie  do porządku obrad  dodatkowych uchwał w sprawie : 
1) uchwalenia  Regulaminu  określającego kryteria  i  tryb przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym  w  szkołach  dla których  organem  prowadzącym jest  Gmina Trojanów,
2)  w sprawie zgłoszenia  kandydatur  do tytułu „ Zasłużony dla Powiatu  Garwolińskiego”  w  dziedzinie: nauka  i  oświata, kultura i sztuka, sport, rozwój  gospodarczy, działalność samorządowa, rolnictwo i  ochrona środowiska,  działalność  społeczna.  Radni wyrazili zgodę na wprowadzenie zaproponowanych zmian do porządku obrad. Innych  propozycji zmian nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad, który po zmianach  brzmiał następująco:  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Sprawozdanie z działalności Wójta miedzy sesjami Rady Gminy.  

5. Informacja Radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.  

6. Zapoznanie się z treścią Opinii Komisji Rewizyjnej o sprawozdaniu z wykonania budżetu   

    za 2008r.     

7. Zapoznanie się z treścią Opinii regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania  budżetu za 2008r. oraz o wniosku Komisji Rewizyjnej.   

8.  Rozpatrzenie ”Sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2008r.”.   

9.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:   
     a) udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy za 2008 rok.  

     b) uchylająca  uchwałę  w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w  

         Trojanowie,      

     c) nadania Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej  w Trojanowie,   

     d) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi  Garwolińskiemu na realizacje zadania  p.n.     

        .” Przebudowa drogi powiatowej Nr 1358W Życzyn-Korytnica- do dr nr 17”.    

     e) wyrażenia zgody na nabycie budynku znajdującego się  na działce położonej we wsi   

         Podebłocie do zasobu  nieruchomości Gminy,   

f) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy,    

g) zmian w budżecie gminy na 2009 rok  
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h) w sprawie uchwalenia „Regulaminu określającego kryteria i tryb przyznawania nagród  

      nauczycielom zatrudnionym w szkołach dla których  organem prowadzącym jest  

      Gmina Trojanów,  

i)  w sprawie zgłoszenia   kandydatury do tytułu „Zasłużony dla Powiatu garwolińskiego.

10. Interpelacje, wnioski i zapytania.  

11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.  

12. Zamknięcie sesji. 

Za przyjęciem  rozszerzonego porządku obrad  głosowało14 radnych. Porządek obrad  został przyjęty.   
Ad. pkt3  

Radni nie wnieśli uwag do treści protokołu z  poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół  został  przyjęty.       

Ad. pkt4  

Wójt Krzysztof  Tomaszek  poinformował zebranych o pracy  między  sesjami  Rady  Gminy a  mianowicie: 
-  uczestniczył w  szkoleniu zorganizowanym przez Wojewodę na temat „ Zarządzanie kryzysowe „ w  Rynii,     

-  uczestniczył w posiedzeniu Powiatowej  Rady Zatrudnienia  w Garwolinie,  

-  wspólnie z Panią Przewodniczącą Rady uczestniczyli  w  wieczornicy poświęconej papieżowi  Janowi Pawłowi  II  z okazji   rocznicy jego śmierci.   

-    występował  jako obserwator  na egzaminach gimnazjalnych  w  Zespole Szkół w Podebłociu.  
-  została podpisana umowa na wykonanie wodociągu  we wsiach: Woli Życka,  Dębówka, część wsi Życzyn, część wsi Prandocin. Przetarg wygrała firma INWOD za kwotę  1 298 934 zł.  
-  odbył się również  przetarg na rozbudowę Zespołu Szkół w Podebłociu. Wygrała firma „REMBUD”  za kwotę 948 453 zł netto.  

-  złożony jest wniosek na rozbudowę  remizy strażackiej w Woli Życkiej . Na dzień dzisiejszy nie  ma  na ten temat żadnych informacji.     

-  niebawem odbędzie się przetarg na asfaltowanie dróg:  w  Trojanowie( na  Dołówkę) i   Budziska- Ochodne – odcinek około 1 km .  
-  w niedługim czasie ogłosimy przetarg  na zakup tłucznia z recyklingu   a następnie przetarg na  wykonanie dróg tłuczniowych.  

-  Wójt Gminy poruszył również   problem wałęsających się psów. Przypomniał, że obowiązkiem gospodarza  jest trzymanie niebezpiecznych zwierząt za odpowiednim ogrodzeniem. Jeśli chodzi o padłe zwierzęta, to  Gmina  Trojanów  ma podpisaną   z firmą umowę   na odbiór  padłych zwierząt.  
-  Wójt Gminy  zaproponował, aby  w pkt.10-11 porządku obrad przedyskutować kwestie   wyłączenia oświetlenia ulicznego na okres letni.   

Pytań do Wójta Gminy  pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt.5   

O pracy w Radzie Powiatu informacje przedstawił radny powiatowy  Krzysztof  Ochnio.     
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-  zakończono  już prace nad  2 przetargami na realizację  inwestycji  drogowych  na terenie Gminy Trojanów. Wyłoniono wykonawców tych dróg. Droga  do Damianowa zostanie wykonana za kwotę mniejszą niż planowano, natomiast  do  drogi w  Kozicach  zabrakło 8000zl i kwota ta została dołożona. Umowy  już zostały podpisane. Oszczędności w kwocie około siedemdziesiąt  kilka tysięcy złotych  będzie można wykorzystać w 2010 roku.          

-  Powiatowy  szpital  jeszcze raz będzie dofinansowany. Myśli się nawet o pasie startowym. Na zakończenie swojego wystąpienia  radny  powiatowy Ochnio  podziękował  Radzie Gminy i Panu Wójtowi  za owocną  współpracę z  Powiatem.  
Uwag i pytań nie zgłoszono.    
Ad. pkt6  

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej przedstawił  opinię Komisji Rewizyjnej  z dnia  20 kwietnia 2009r o  sprawozdaniu z wykonania budżetu  wraz z wnioskiem  o udzielenie   absolutorium dla  Wójta gminy Trojanów. Uwag do powyższego nie wniesiono.  

Ad. pkt7  

Przewodnicząca  Rady odczytała  2 Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Warszawie Zespół w  Siedlcach   dnia  3 kwietnia 2009r.; w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów sprawozdaniu z wykonania budżetu za  rok 2008 i w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie dotyczącym  absolutorium dla Wójta Gminy za 2008r. Uwag do powyższych opinii nie wniesiono.    
Ad. pkt8  

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2008r. omówiła Skarbnik  Gminy Renata Wesołowska.  

-  Komisje  Rady Gminy zapoznały się  ze sprawozdaniem z wykonania budżetu. Za 2008 rok zamknął się on nadwyżką , to znaczy , że nasze dochody były większe niż  wydatki. Dochody spłynęły prawie w 100%. Mieliśmy natomiast problem z realizacją  zadań  inwestycyjnych. , dlatego wykonanie wydatków było na niskim poziomie. Niskie wykonanie wydatków miało wpływ na  uzyskanie nadwyżki budżetowej . Na 4  mln zł niezrealizowanych wydatków, 3 mln zł to  kwota z niezrealizowanych wydatków  inwestycyjnych, głównie  niezrealizowane wodociagowanie. Nie zostało ono zrealizowane  z powodu opóźnienia w wykonaniu dokumentacji. W tej chwili, tak  jak mówił Pan Wój, przetarg na   wykonanie wodociągowania  już się odbył. Inne zadania, które w zeszłym roku  nie zostały zrealizowane to jest rozbudowa Zespołu Szkół w Podebłociu i budowa drogi Ochodne –Budziska. Jeśli chodzi o drogę Ochodne –Budziska, zadanie  to nie zostało zrealizowane, ponieważ nie otrzymaliśmy dofinansowania. 

Zaległości na koniec 2008r. to kwota 340 000 zł, w tym kwota  około 100 000zł tzw. Funduszu alimentacyjnego. Nadal największym naszym dłużnikiem jest Gminna Spółdzielnia w Życzynie. Pozostałe zaplanowane inwestycje zostały zrealizowane i tak: przebudowa chodnika w Korytnicy- kwota  około157 000zł, przebudowa  chodnika  w Trojanowie -302 000zł, modernizacja dróg w : Nowinach Życkich-208 000zł, w Korytnicy (kolonie)-150 000 zł, asfaltowanie drogi   w Dudkach-250 000zł, przebudowa drogi w Babicach około 160 000 zł, przebudowa drogi w Życzynie -64 000zł, przebudowa drogi w Woli Koryckiej Górnej- 78 000zł, wyłożenie kostką placu w Woli Życkiej -35 800 zł, zakup sprzętu dla OSP    
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Trojanów 8 403zł, dla OSP w Podebłociu 4300 zł. Ze środków z budżetu gminy w 2008roku wykonywano również  inne  prace  na drogach  takie jak:  okopywanie dróg rowami, zakładanie przepustów na drogach w Elżbietowie, Żabiance i w Damianowie. Wykonano również drogi z tłucznia: w Trojanowie , Kozicach i w Wieśkowie.  

Gmina Trojanów współfianasowała  z Powiatem Garwolińskim przebudowę drogi powiatowej  Korytnica-Sokół w kwocie 200 000zł. Reszta wydatków  budżetu gminy została   poniesiona na oświatę i administrację.   

Uwag do powyższego  sprawozdania nie zgłoszono.  

Ad. pkt9a  

Przewodnicząca  Rady  odczytała projekt uchwały w sprawie  udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Trojanów  za 2008 rok. Uwag  do powyższego nie zgłoszono. Za przyjęciem  uchwały  głosowało 14 radnych. Uchwała została  podjęta.   
Ad. pkt9b   


W sprawie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie głos zabrała  Pani Mariola Ciesielska   p.o. Kierownika GOPS. Wyjaśniła, że poprzedni Statut został uchwalony w 2004r. Zmieniły się  przepisy i musi on być uchylony.   

Przewodnicząca  Rady dodała, że w  dniu  dzisiejszym będzie rozpatrywany projekt uchwały w sprawie  nadania  Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie, następnie   odczytała projekt  w/w uchwały 

Uwag do powyższego nie wniesiono. Za  przyjęciem  uchwały głosowało  14 radnych.   

Uchwala została podjęta.     

Ad. pkt9c  


Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Trojanowie . Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych . Uchwala  została podjęta.   
Ad. pkt9d  

Przystąpiono do rozpatrzenia   projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu  na realizację zadania p.n. ”Przebudowa  drogi  powiatowej Nr 1358W Życzyn- Korytnica  do dr Nr 17” . Uwag  do  powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.  Za przyjęciem glosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.  

Ad. pkt9e  


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie budynku znajdującego się na działce położonej we wsi  Podebłocie do  zasobu nieruchomości  gminy.  
Wójt Gminy wyjaśnił, że  w projekcie uchwały chodzi o  budynek magazynu  zaadaptowany przez OSP w  Podebłociu  na remizę strażacką. Wyceny budynku dokonano na zlecenie Gminnej Spółdzielni za kwotę ponad 100 000 zł. Naszym zdaniem cena  ustalona przez  
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rzeczoznawcę  była   wygórowana  i  po  negocjacjach ustalono, ze  Gmina przejmie ten budynek za kwotę  80 000zl w zamian za wygaszenie  zobowiązań podatkowych.  Koszty notariusza będą wspólnie ponoszone. Uwag do powyższego projektu  nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.  

Ad.pkt9f 
W  sprawie projektu uchwały  w sprawie nabycia nieruchomości do  zasobów gminy glos zabrał Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek. Wyjaśnił ,że działka przeznaczona jest  na powiększenie  boiska szkolnego  w  Budziskach. Uzgodniono z właścicielem, że działkę tę  sprzeda Gminie za  4000 zł. Koszty notariusza poniesie  Gmina.   
Uwag do powyższego projektu uchwały  nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 14 radnych.  

Uchwala  została  podjęta.    

Ad. pkt9g  

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na rok 2009  omówiła  Skarbnik Gminy Renata Wesołowska;  

Jest to uchwała, którą  rozdysponywujemy  nadwyżkę  budżetową.   

1.  zmniejsza  się  plan dochodów  o  380 000 zł  w  tym :  

 w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo §770 Wpłaty z tytułu odpłatnego nabycia  prawa własności - kwota 60 000 zł  w związku z tym, że nie  ma zainteresowania kupnem działek w Podebłociu. Jeśli nie sprzedamy tych działek, to pozostaje pusty plan w budżecie.   

-  w dziale 700 Gospodarka gruntami i nieruchomościami – kwota 100 000 zł. W tym dziale zaplanowaliśmy dochody w kwocie 100 000 zł ze sprzedaży  zabudowanych nieruchomości. Podobnie , jak dziale  010 nie ma zainteresowania kupnem tych nieruchomości.   

-  w dziale 756  Dochody od osób prawnych , osób fizycznych  innych jednostek nie posiadających osobowości prawnej  - 220 000 zł w związku z tym , że została obniżona  stawka  podatku rolnego. To zmniejszenie  w dochodach z tytułu podatku rolnego planujemy w  kwocie 120 000 zł. Dochody natomiast podatku od nieruchomości też są mniejsze ,ponieważ wiele firm ucieka od  jego płacenia  powołując się na przepisy prawa. Na podstawie sprawozdań  kwartalnych szacujemy, że  w ciągu roku będzie to kwota  100 000 zł.  

2. zwiększa się plan wydatków w budżecie  gminy   o 2 308 314 zł  w tym  w dziale 600 Transport i łączność  w kwocie 1 550 000 zł :   

-  w § 6300 Drogi publiczne powiatowe - dotacja na pomoc finansową na budowę drogi do Damianowa w kwocie 250 000zl zgodnie z przyjętą   wcześniej  uchwałą o pomocy finansowej  dla Powiatu Garwolińskiego.     
- rozdział 60016  Drogi gminne –kwota 1 300 000 zł  w tym :   

50 000 zł  na paliwo i na przepusty, 

600 000 zł zakup tłucznia  i na wykonanie robot drogowych np. sprzętem, którym Gmina nie dysponuje,  

- na wydatki inwestycyjne kwota 750 000 zł. Z  wielu propozycji dróg do  wykonania, które Państwo  przedstawiliście na komisjach, zostało wybrane 5 odcinków dróg  i ujęto  je  w  inwestycjach. Przeznaczono na nie 750 000 zł. Wybrano następujące  odcinki dróg :  
1)  przebudowa odcinka drogi gminnej  Ruda-Ownia, planowane  nakłady -100 000 zł,  

2) przebudowa odcinka drogi we wsi Mroków – 300 000 zł,      
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3) przebudowa odcinka drogi we wsi Korytnica -  90 000 zł,   

4) przebudowa odcinka drogi we wsi Życzyn- 140 000 zł,  
5) przebudowa odcinka  drogi Więckow- Kozice 120 000 zł.   

Te drogi ujęto  w załączniku  inwestycjach poz. 9-13.  

-  w dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa zabezpieczono  kwotę 10 000 zł na  zakup działki  w  Budziskach z przeznaczeniem na poszerzenie boiska.  
-  w  dziale 750 Administracja publiczna  zabezpieczono kwotę 500 314 zł Jest to  uzupełnienie środków, które  wcześniej były  zdjęte na boisko „Orlik” w Trojanowie- 360 000 zł i 100 000 zł na położenie chodnika w Woli Życkiej. Ponadto planujemy dołożyć kwotę  20 314 zł w §4300 zakup usług pozostałych  i 20 000 zł  w §4750 Zakup akcesoriów komputerowych  w tym programów i licencji  na  rozszerzenie programu księgowego Urzędu Gminy na 7 placówek szkolnych  i na zakup  materiałów.  
-  w dziale 801 Oświata i wychowanie – 100 000 zł z przeznaczeniem na place  na pokrycie rozbieżności w związku z podniesieniem najniższej kwoty wynagrodzenia.    

-  w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska -  48 000 zł  w tym na zakup  energii  elektrycznej- 44 000 zł  i  zakup  usług pozostałych 4 000 zł. W budżecie  mieliśmy zaplanowane  tylko 158 000a ze  sprawozdań  kwartalnych  wynika, że wydaliśmy już   na światło 60 000 zł. Tak, jak  proponował  Pan Wójt  sprawę  włączania oświetlenia   należałoby  jeszcze dniu dzisiejszym przedyskutować.   

-  Wójt  Gminy dodał: Pani Skarbnik mówiła o inwestycjach drogowych, inne drogi, które wytypowane zostały na komisjach   również  będą   remontowane  i  tak:   

-  w Babicach- odcinek 270 m,

-  Elzbietów-Ochodne -  1050 m,  

-  Damianów (kolonia – przed rzeką )- 750 m,   

-  Damianow ( za rzeką) – 550 m,  

-  Żabianka ( Dadzin)- 1150 m,  

-  Trojanow Forsztat  -   800 m,  

-  Żabianka  ( koło szkoły) – 350 m,  

-  Podeblocie ( Góry)  -  770 m,   

-  Podebłocie osiedle -  145 m  

-  Kozice ( wieś - 375 m     

-  Korytnica  Dębniak-560 m.  

Aby zrealizować zadania zostanie ogłoszony przetarg na  zakup  kruszywa. Zadanie będziemy realizowali w własnym zakresie. Tak, jak Państwo zauważyliście, w tegorocznym budżecie zawarto bardzo dużo inwestycji. Jeśli  nie będzie jakiś  przeszkód, to zrealizujemy ten budżet. Jeśli chodzi o  wodociągowanie   we wsi Mroków , to  jeśli dogadamy  się z firmą  to   zlecimy  wykonanie tego zadania  z wolnej ręki.   

Uwag do  powyższego projektu uchwały nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowło 14 radnych. Uchwala została podjęta.  

Ad. pkt9h   

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w  sprawie uchwalenia Regulaminu określającego kryteria i   tryb przyznawania nagród nauczycielom zatrudnionym w szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Trojanów.      

Przewodnicząca  Rady wyjaśniła, że o przyznaniu  nagród decyduje dyrektor poszczególnej szkoły. Wójt Gminy nie ma to wpływu. Dyrektorowi natomiast nagrodę przyznaje Wójt    
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Gminy. Uwag do powyższego projektu uchwały   uwag nie  wniesiono. Za przyjęciem uchwały  głosowało 14  radnych. Uchwala została podjęta.   

Ad. pkt9i
Przewodnicząca  Rady odczytała pismo  Przewodniczącego Rady Powiatu Garwolińskiego  z dnia 20. 03.2009r.  w sprawie zgłoszenia kandydatury do  tytułu  Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego  w dziedzinie: nauka i oświata, kultura i sztuka, sport, rozwój gospodarczy, działalność samorządowa, rolnictwo i  ochrona środowiska, działalność  społeczna.  
Zgłoszono następujące kandydatury: 

w dziedzinie kultura i sztuka- zespół śpiewaczy  z Woli Koryckiej Górnej,  

w   dziedzinie nauka i oświata – Pani Hanna Sasimowska i  Anna Kosiec,  

w  dziedzinie sport – Krzysztof Stefania i  Tomasz Tyranek,  

w dziedzinie rozwój gospodarczy- firmy STODOM Bogdan Stoń i  KERJU Głodek Krzysztof,   

w dziedzinie działalność samorządowa-  Krzysztof Tomaszek ,  

w dziedzinie rolnictwo i ochrona  środowiska – Ośko Edward  i Niezgoda Anna,   
w dziedzinie działalność społeczna – OSP  Trojanów.   

W  głosowaniu  13  głosami  „za” i  1  wstrzymującym, wybrano  następujące kandydatury  do tytułu „Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego”  
1.  Hanna Sasimowska  w dziedzinie „ nauka i oświata”, 

2. Zespół śpiewaczy w Woli Koryckiej Górnej w dziedzinie kultura i sztuka” 

3. Krzysztof Stefania  w dziedzinie „sport”,  

4. STODOM Bogdan Stoń  w dziedzinie „rozwój gospodarczy”,   

5. Krzysztof Tomaszek  w dziedzinie „ działalność samorządowa”,  

6. Edward Tadeusz Osko w dziedzinie „ rolnictwo i ochrona środowiska” 

7. OSP  w Trojanowie  w dziedzinie  „ działalność samorządowa”.   

Ad.10/11  

-  Radny  Zatyka Bogdan  poprosił  o  informacje na temat  wykonania zajazdu dla autobusów w  Trojanowie przy drodze powiatowej .  

-  Wójt Gminy wyjaśnił, że  nie będzie to  typowy zajazd dla autobusów. W  miejscu  , gdzie czekają  dzieci  na autobus szkolny  zostanie  przygotowany  plac. Na  rowie zostaną  położone przepusty a  teren utwardzony.    

- Sołtys wsi Podebłocie poprosił o  informacje na temat : czy jest możliwość , aby  przed przystąpieniem  do prac drogowych  ustalić  dokładny przebieg drogi  i  w jaki sposób postępuje się  w przypadku, gdy  właściciel sąsiedniej działki zajął  część  pasa drogowego?. Chodzi mi o tę drogę koło fermy. W  dokumentach  ma ona 10 m szerokości  a  w rzeczywistości jest tylko 5 m.  
Wójt  Gminy ; jest możliwość tyczenia każdej drogi, ale to są duże koszty i przedłuża się czas realizacji zadania. Jeżeli właściciel nie podpisze protokołu ze  wskazania granicy przez geodetę, sprawa zostaje z urzędu  przekazana do Sądu   a  wtedy    może  ona ciągnąć  się  latami. Zwykle przy  realizacji  inwestycji drogowych  wymagamy  zgody na piśmie od właścicieli przyległych  do drogi  działek. Jeśli  jest zgoda wszystkich  mieszkańców, wtedy  realizujemy tę  inwestycję.  Ze sprawami o  zajęcie pasa drogowego  musimy iść do Sądu , chyba , że po  mediacjach  mieszkaniec  odorze ten pas, który zajął.  
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- Sołtys wsi Życzyn   Pan Pyra   podziękował  radnym i Wójtowi  Gminy za ujęcie w budżecie budowy drogi na „Podkruszynie”. Chciałbym również , aby  w przyszłości Wysoka Rada zajęła  się  sprawą  budowy  zajazdu  dla  autobusu przed naszą szkołą.  

Wójt Gminy: pismo w tej sprawie jest złożone w Starostwie. Wniosek jest zasadny . Myślę , że ten problem zostanie rozwiązany. 

-  Radny Bienias: mieszkańcy naszej wsi mieli prośbę , aby nawieźć  ziemi na drogę  od „Nadziei „  na długości 70 m , czy to  zostało załatwione?    
-  Wójt Gminy;  z moich informacji wynika, że przez 2 dni na tę  drogę ziemia była wożona. 
-  Radny Sochacki: należałoby  zasypać  ten dół  na drodze  przy stawach na Mrokowie.  

-  Wójt Gminy: po raz kolejny odbędzie się  rozprawa wodno-prawna . Dopóki nie ma stanowiska Spółek Wodnych, nie wiemy  jak postąpić . Obiecaliśmy  to  zadołowanie na tej drodze  zasypać , więc  zostanie to  wykonane.  

-  Radny Galkowski zapytał o  realizację  bieżących remontów dróg.  

-  Wójt Gminy: w tej chwili jest  bardzo  sucho i nie można  nic  zrobić . Jeśli  warunki  się  zmienią, będziemy  remontować  drogi  na tyle , na ile  wystarczy  kruszywa.  

-  Radna Mądra; na jakim etapie jest   sprawa  regulacji  stanu prawnego  drogi  w  Trojanowie?  

- Sekretarz  Gminy: aktualnie będzie wydana decyzja o ustaleniu  lokalizacji  celu publicznego.  

Radni poruszyli również  sprawę  wyłączania oświetlenia ulicznego  w okresie letnim . Ustalono, że w  najbliższym czasie światło to będzie  zapalone w godzinach  od 2100 do  23 00a  w następnych  miesiącach kiedy  dzień  jest  najdłuższy  od  godziny  2130 do  2300 .  

Przewodnicząca  Rady  Gminy odczytała  pismo księdza Proboszcza Parafii  Rzymskokatolickiej w Życzynie  z dnia 26.06.2009r. w sprawie ograniczenia handlu w czasie odpustów i  ograniczenia parkowania  samochodów  przy  drogach: do kościoła, przy drodze  na cmentarz i  na odcinku  prowadzącym  do drogi powiatowej. 

Radni zajęli  następujące  stanowisko: gospodarzem terenu jest  Proboszcz  Parafii , więc  Gmina nie wiele może tu  zrobić. W  sprawie  ustawienia znaków drogowych ograniczających   a jednocześnie  usprawniających  ruch  zostaną podjęte rozmowy  z Komenda Powiatową Policji. W  dniach  odpustów  czy  innych  uroczystości  Proboszcz  winien  zwrócić  się o  pomoc miejscowej ludności czy OSP  aby pomogli  przy  utrzymaniu  porządku , ustawieniu koszy itp.  

- Przewodnicząca  Rady odczytała pismo  Dyrekcji  Zespołu Szkół w Trojanowie  z dnia 27.04.2009r w  sprawie zakupu  działki  w Trojanowie.   
- Wójt Gminy  wyjaśnił , że na dzień  dzisiejszy  nieruchomość ta ma nie uregulowany  stan prawny. Należy przeprowadzić  spadek po  Waldemarze Barman. Syn Państwa Barman chciałby  tę 28 arową  działkę  uzyskać  30 tyś. zł. Działka leży miedzy drogą krajową nr 17 a  droga  powiatową do Babic. Wzdłuż  każdej  z tych dróg  obowiązuje strefa ochrona w której nie można się  budować. Przylega ona do działki szkolnej , więc  dla  szkoły  byłaby ona przydatna np. na rozbudowę  placu szkolnego , parking i t.p. 

Radni poparli stanowisko Wójta Gminy. Działka dla szkoły  jest potrzebna , ale nie za cenę  30 000 zł. Należy  nadal prowadzać negocjacje  w  sprawie obniżenia  ceny. 

Ad. pkt.12  

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca  Rady  Gminy dokonała zamknięcia obrad XXVI Zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 
