PROTOKÓŁ Nr XXIII/2009

z  XXIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy

w  Trojanowie  odbytej  w  dniu  28  stycznia  2009r.         

Obrady  sesji  rozpoczęto  o godzinie  1000  a  zakończono  o godzinie 1430. Na  stan 15 radnych, obecnych  na sesji  było 14, zatem  frekwencja  wynosiła  93.3% . Lista  obecności  zał .nr 1 

Ponadto w  obradach  udział wzięli:   

1. Wójt  Gminy  -  Krzysztof  Tomaszek  

2. Skarbnik  Gminy  -  Renata  Wesołowska          

3. Radny  Powiatowy  -  Krzysztof  Ochnio  

4. Członek  Zarządu  GS SCh w   Trojanowie z/s  w Życzynie-  Mieczysław  Pyra 

5. Członek  Zarządu  GS SCh  w Trojanowie z/s w Życzynie  - Jerzy  Łukasik    

6. Mieszkańcy   Gminy  Trojanów  

Ad. pkt1  


Przewodnicząca  Rady  Gminy  Pani  Alicja  Wiśniewski  dokonała  otwarcia  XXIII  Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Powitała  zebranych, następnie  na  podstawie  listy  obecności  stwierdziła, że  można  podejmować  prawomocne uchwały.   

Ad. pkt2  


Przewodnicząca  Rady  odczytała  porządek  obrad. Następnie  zgłosiła  wniosek o  wprowadzenie  do  porządku  obrad   dodatkowego punktu  „rozpatrzenie  projektu  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia pożyczki   na budowę  sieci  wodociągowej z  przyłączami  i  punktami  czerpalnymi” i  ujęcie  go  w  punkcie 8a.  Projekt  w/w  uchwały winien być  rozpatrzony  przed  uchwałą  budżetową, ponieważ  kwota  pożyczki  ujęta  jest  w  uchwale  budżetowej. Radni  jednogłośnie   wyrazili  zgodę  na   rozszerzenie  porządku  obrad  o  w/w  uchwałę. Innych  propozycji  co  do  porządku  obrad  nie  zgłoszono.  Przewodnicząca  Rady  odczytała  ponownie  porządek  obrad, który  po  zmianie  brzmiał  następująco:  

3. Przyjęcie  protokołu z  poprzedniej  sesji.  

4. Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  miedzy  sesjami  Rady  Gminy.  

5.  Informacja  radnych  powiatowych  o  pracy  w  Radzie  Powiatu.  

6. Informacja  Członka  Zarządu Gminnej  Spółdzielni „SCh” w Trojanowie z/s  w Życzynie    

    o  sytuacji  finansowej  i  kadrowej  Spółdzielni  w  związku z  zadłużeniem  w  stosunku   

    do  Gminy  Trojanów.   

7.  Zatwierdzenie  planów  pracy  Stałych  Komisji  Rady  Gminy  Trojanów na  2009r.  

8.  Rozpatrzenie  projektów uchwał w  sprawie:   

     a) zaciągnięcia  pożyczki  na  budowę  sieci  wodociągowej  z  przyłączami  i  punktami   

         czerpalnymi.  

     b) uchwalenia  budżetu  gminy  Trojanów  na rok 2009,   

     c)  zatwierdzenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania Problemów   

          Alkoholowych  na  2009r.     

d) wyrażenia  zgody  na  dzierżawę  nieruchomości ( dla  P. Mańkowskiego),    

e) wyrażenia  zgody  na dzierżawę  nieruchomości (dla P. Liszewskiej).    

9.  Interpelacje, wnioski  i  zapytania radnych.   

10. Odpowiedzi na  interpelację  i  zapytania  radnych.    

11. Zamknięcie  sesji.      
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Za  przyjęciem  rozszerzonego  porządku  obrad   głosowało 14. Porządek  obrad  został  przyjęty  jednogłośnie .     

Ad. pkt3  

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  treści  protokołu z XXII Zwyczajnej  Sesji  Rady  Gminy. Za  przyjęciem  powyższego  głosowało  14  radnych. Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.   

Ad. pkt4  


Wójt Gminy  poinformował  zebranych  o  pracy  w  okresie  między  sesjami  Rady  Gminy  a  mianowicie:  

-  uczestniczył  w  spotkaniu  noworocznym  w  Starostwie  Powiatowym  w  Garwolinie,  

-  w  Urzędzie  Gminy  w  Trojanowie  odbyły  się takie  spotkania  jak :     
    1)  narada  dyrektorów  szkół,    

    2)  narada  sołtysów,    

    3) narada  naczelników  i  prezesów  OSP.  

Ponadto  Wójt  Gminy  uczestniczył :

- w  zebraniu  wiejskim w  Podebłociu na  którym  poruszono  m.in. sprawę   przekazania  gruntu  pod  budowę  Domu  Strażaka  bądź  Domu  Ludowego.   

-  w spotkaniu z  posłem  Kowalczykiem  w  Garwolinie. Tematem  była  zmiana  ustawy  budżetowej. Na  terenie  naszej  gminy  takie  spotkania  odbędą  się  w  dniu  5  lutego  o  godzinie 1400 w  Zespole  Szkół  w  Trojanowie   i  o   godzinie  1800 w  Zespole  Szkół  w   Życzynie.      

-  na  zlecenie  Gminnej  Spółdzielni  SCh  w  Trojanowie  z/s w  Życzynie   dokonano  wyceny magazynu  w  Podebłociu, który  jest  użytkowany  przez  OSP  w  Podebłociu. Wycena  ta  w  ocenie  Wójta  Gminy  jest  zawyżona. Sytuacja  w  GS  będzie  rozpatrywana  w  pkt.6.    

Pytań  do  Wójta  Gminy  nie  zgłoszono.  

Ad. pkt5  


Informacje  o  pracy  w  Radzie  Powiatu  przekazał  radny  powiatowy  Krzysztof  Ochnio:  

Rada  Powiatu  uchwaliła  budżet  na  2009r. Zaplanowano  w  nim  następujące  inwestycje, które będą   realizowane  przez  Powiat   na  terenie  naszej gminy  a  mianowicie:  
- modernizacja  drogi od  Korytnicy  do  Damianowa  z  połączeniem  odcinka  drogi od drogi  krajowej 17  do  Korytnicy,     

-  sporządzenie  dokumentacji  na drogę  Trojanów-  Podebłocie,    
-  niewykorzystane  środki z  budowy  drogi  w Woli  Koryckiej  zostaną  przeznaczone  na   

    modernizację  odcinka  drogi  przed  remizą  w  Woli Życkiej.   

-  modernizacja  odcinka  drogi  w  Kozicach – zaplanowane  środki 300 000 zł.     

Pytania  mieli:  

-  Radny  Stanisław  Gugała:  czy  w  tej  kadencji  ruszy  sprawa  budowy  chodnika przy  szkole  w  Życzynie? Proszę  również  przekazać  Zarządowi  Dróg  w  Garwolinie,  aby  dokonał przeglądu  drogi  na odcinku  od  przystanku  autobusowego  na  Mice przez Życzyn, koło  szkoły  w  Życzynie , następnie koło  Sióstr  Albertynem  następnie  w  lewo  przez  wszystkie  mosty  w  kierunku  Paprotni  a  także  wyrównania  poboczy  na  zakręcie  od  przejazdu  do  Damianowa.      
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-  Radny  powiatowy  Ochnio; jeśli  chodzi  o  chodnik  przy  szkole  w Życzynie, to żaden  wniosek  na  Komisję  Budżetową  nie  wpłynął.  

-  Radny  Wiśniewski  Sylwester; wysłaliśmy  wniosek o  wykonanie zatoki  autobusowej i  chodnika przy  szkole w  Życzynie.   

-  Radny  powiatowy;  projekt  budżetu  przygotowywał  Zarząd  Powiatu. Wszystkie  komisje  problemowe  zgłaszały  swoje  propozycje  i  wnioski .Zarząd  Powiatu  takiego  wniosku  Komisji  Budżetowo-Finansowej nie  przedstawił. Do mnie  też  taki  wniosek  nie wpłynął. Dziwię się , że sprawa  ta,  tak została  załatwiona.  Tym  bardziej ,że  przedstawiciel  tamtego  terenu  jest  w  Zarządzie Powiatu. Jak  widać, ja dowiaduje  się  ostatni, że  taka  inwestycja  miała  być zaplanowana. Nie  wiem, dlaczego  nie  dotarło  do mnie to  pismo.  

-  Radny  Wiśniewski  Sylwester:  w  tej  sprawie oprócz  nas , wniosek  złożyła  Pani  Dyrektor Szkoły  z Życzyła  i  Przełożona  Sióstr  Albertnek.  

-  Radny  powiatowy:  ja  mówię  z całą  odpowiedzialnością, że  żadne  pismo  na Komisję  Budżetową  nie  wpłynęło. Pewnie Zarząd  zatrzymał te  pisma,  ale nie  ujął tego  zadania  w  projekcie  budżetu.  
-  Radny  Wiśniewski: co  my  teraz  możemy  zrobić? Czy będzie  jakaś  nadwyżka?    
-  Radny  powiatowy;  w  tej  chwili budżet  został  zatwierdzony. Nadwyżki  nie  będzie. Jak  sami  wiecie,  wniosków  jest  dużo   i  część  inwestycji  trzeba  przyjąć  do  budżetu  a  część  pozostaje  niezałatwiona. Jeśli  Zarząd  nie  przedstawił  takiej  propozycji  na  Komisję  Budżetową, to  ja  za  to nie  biorę  odpowiedzialności. Zarząd  zatrzymał  wniosek , ja o  tym  nic  nie  wiedziałem.  

-  Radna  Mądra;  zastanawiam  się  co  z  odcinkiem  drogi  powiatowej  w  kierunku  na  Dołówkę, który  stanowi  ciąg  drogowy  z  naszą  drogą. My  zaplanowaliśmy w  budżecie  modernizację  naszej  drogi  gminnej  na  Dołówkę.  
-  Sołtys  wsi  Trojanów  Szczepaniak  Remigiusz;  składaliśmy  wniosek i otrzymaliśmy  odpowiedź, że  droga  ta   będzie ujęta  w  budżecie  w  miarę  posiadanych  środków. Chodzi  o  to, że  gdyby  Powiat  zaoszczędził  na  zimowym  utrzymaniu  dróg, to  wolne  środki  tam  zgromadzone będzie  można  przesunąć  np.  na tę  drogę  powiatową.   
-  Radny  Gugała:  dlaczego  rok  temu  zabrano  nam 40 000zł  ze  środków  z  FOGR -u przeznaczonych na  budowę naszej  drogi i  w  efekcie  jej  nie  dokończono? ( odcinek od  przejazdu  do  szkoły).Dopiero  po  interwencjach  drogę  tę  dokończono.  

-  Radny  powiatowy:  w  tym  przypadku  był  to błąd  w  obliczeniach ,  ale   wszystko  zostało  uzupełnione.    

-  Radny  Sochacki; niezrozumiała  jest  dla mnie  sprawa  tych wniosków, które nie zostały przekazane  na Komisję Budżetową , jakby  ktoś specjalnie  blokował  załatwienie  tej  sprawy.   

-  Radny powiatowy; jeżeli  Zarząd dostaje  pismo, to  na  nie  odpowiada. Nie  przekazał  tego pisma  na  Komisję   Budżetową i  dał  odpowiedź  odmowną. . Zarząd  ma  obowiązek  przekazywać  wszystkie pisma  na  Komisję  Budżetową, tym  bardziej , jeśli dotyczą  one  budżetu.  

-  Sołtys  wsi Życzyn ;  Pyra  Stanisław :  byłoby  dobrze , gdyby  na  nasze  sesje przyjeżdżali wszyscy  radni  powiatowi  i   nie  składali  jeden  na  drugiego.  

-  Radny  powiatowy;  z  całą  odpowiedzialnością  wszystko  to, co  tu  powiedziałem, potwierdzam. To  pismo  nie  wpłynęło  do  mnie na   Komisję  Budżetową. Pan  Mirek  jest  w  Zarządzie  i  on  z  pewnością  odpowie, dlaczego  ta  sprawa  w  ten  sposób  została  załatwiona.    

Więcej  pytań  nie  zgłoszono.   
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Ad. pkt6  




Na  zaproszenie  Przewodniczącej  Rady  Gminy na  obrady  sesji  przybyli: Członkowie  Zarządu  Gminnej  Spółdzielni  w  Trojanowie z/s  w  Życzynie  Pan  Pyra  Mieczysław  i  Łukasik  Jerzy.  W  imieniu  Zarządu  informacje  o  sytuacji finansowej i  kadrowej  Spółdzielni  na dzień 31 grudnia 2008r.  przedstawił  Pan  Mieczysław  Pyra. W  wystąpieniu  poinformował  zebranych o : obrotach  ze  sprzedaży  detalicznej, dochodach  z  czynszu  dzierżawnego, uzyskanej  marży  ze  sprzedaży,  poniesionych kosztach , podatkach  odprowadzonych  do  Urzędu  Skarbowego  i  ZUS.  Rok  2008  Gminna  Spółdzielnia  zakończyła  stratami  w  wysokości  47000 zł. Zadłużenia   Spółdzielni  wobec dostawców wynoszą 76 388 zł . Na  podobną  kwotę  jest  zapas  towarów. Wartość  środków  trwałych  na dzień  31 grudnia  2008r wynosi  1 106641 zł. Kwota  ta  ulegnie  zmniejszeniu o  199 147 zł   po  wymontowaniu  zbiorników  na paliwo na  stacji  CPN. 

Zadłużenie  wobec  gminy  z tytułu  niezapłaconego  podatku od  nieruchomości  wynosi :  

za  rok  2005- 6124zł,  za 2006r.- 28985 zł, za 2007r.- 34 178 zł, za 2008 r.- 37 143zł – razem  106 450 zł. Odsetki od  zaległości  podatkowej  stanowią 14.5 %  w  skali  roku.  

Spółdzielnia  zatrudnia  7  osób  na 5.75 etatu.  Średnia  płaca brutto  wynosi1 364,6 zł.   

W  2008 rok  do  Gminy  za  pośrednictwem  Komornika  Spółdzielnia  przekazała    kwotę  26 200zł.   

-  Radna  Mądra:  sytuacja  w  Spółdzielni  jest  trudna . Nie  ma  prezesa , nie  ma radcy  prawnego, więc  jak  sobie  Państwa wyobrażacie  dalszą  działalność.     

-  Członek  Zarządu  GS  Mieczysław Pyra: żeby  wybrać  prezesa, musi być  zwołane  Walne  Zgromadzenie..    

-  Pan  Kowalczyk  Członek  Rady  Nadzorczej GS ;  prezesa  do  tej  pory  nie  wybrano  ze  względu  na  koszty .W  lutym  zaplanowano  Walne  i  wtedy  zostanie  wybrany  prezes.  

- Radna  Mądra; czyli  po  wyborach  prezesa,  będzie  można  pytać o  plan  naprawy  Spółdzielni?  

-  Pan  Kowalczyk ; plan  naprawy  zależy  od  radnych. Wyceniono  magazyn  w  Podebłociu  na kwotę   zadłużenia wobec  Gminy  tj. 103 000zł. Podatek  z  1 m2  jest  zbyt  wysoki  a  na  Komornika  1100 zł  też  Spółdzielnia  niepotrzebnie   musi płacić. Jest  więc  prośba, aby odstąpić  od  egzekucji  komorniczej, przejąć  magazyn  i umorzyć  zaległy  podatek  w  całości, żeby  Spółdzielnia  zaczęła  swoją  działalność  od  zera.   

-  Rodak  Ryszard  sołtys  wsi  Ochodne i  Członek  Rady  Nadzorczej  Spółdzielni: za 2008 rok GS  winien  zapłacić  do Gminy  podatek  w  kwocie 3000zł miesięcznie . Dla porównania, ja ze swojej  wsi  zbieram  raz na kwartał podobną  kwotę  od  wszystkich  mieszkańców. W  naszej  wsi  też  są  osoby  prowadzące  działalność  gospodarczą: handel , usługi ślusarskie, usługi  budowlane. Jak  7 pracowników  może  wytworzyć  taki  dochód  z  4  sklepów, aby  wystarczyło  na wszystkie opłaty. Mimo  tak  trudnej  sytuacji finansowej kwota 26 200 zł  ściągnięta  przez  Komornika  została  wpłacona  do Gminy. Tak, jak  mówił  wcześniej  Pan  Kowalczyk, jest  prośba  ze  strony  Gminnej Spółdzielni, aby   Rada  Gminy  uznała  tę  wycenę i  przejęła  ten  budynek  za  kwotę 103000zł  na poczet  zaległości podatkowych. Pozwoli to  Spółdzielni złapać  oddech  i  na bieżąco płacić  podatki.  

-  Radna  Mądra;  słyszałam   wypowiedzi, że ten  budynek  Gminnej  Spółdzielni  nie  przedstawia  żadnej  wartości.  Skoro  tego  budynku  nikt  nie  chce wziąć, to  ja  proponuję , aby  przejąć  budynek  w  Trojanowie,  wtedy  wszyscy  zagłosujemy. Budynek  w   Podebłociu  możemy  przejąć  za  niższą  kwotę  lub   budynek  w  Podebłociu  i  w  Trojanowie  razem  za  łączną  kwotę   !03 000 zł.   

-  Radny  Cyrta;  proponuję  zwołać  jakąś  komisję: przedstawiciele  GS  i   Rady Gminy.  Na  miejscu  zobaczyć  stan  tego  budynku  a  później  podjąć  decyzję.    
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-  Rodak  Ryszard; nie  wiem  dlaczego  podważacie  Państwo  wartość  budynku  ustaloną  przez  rzeczoznawcę. Sądzę, że  nikt  nie  wpływał  na opinię  rzeczoznawcy. Straż  z  Podebłocia  od  roku  użytkuje  ten  budynek   i nie  narzeka.    

-  Radny  Czyszek; OSP  włożyła  bardzo  dużo pracy, aby  ten  budynek  doprowadzić  do  stanu  używalności.   
-  Przewodnicząca  Rady;  to  wszystko  jest  bardzo  dziwne, że  wyceniono  ten  budynek na kwotę, którą  GS  zalega  z  płatnością  wobec  Gminy.   
-  Wójt  Gminy;  odkąd  pamiętam  GS  ma  ciągle  umarzane podatki. Musimy  przyznać, że  ma  on  gorsze  warunki  do  działalności  niż  osoby  fizyczne  a  składa  się  na to  wiele  czynników, o  których  tu  nie  będę  mówił. Rada  Gminy  w  różnych  kadencjach  przychylała  się do  próśb  Spółdzielni o  umorzenie podatku. W  zamian  za  przejęcie  majątku,  umarzane  były  duże  kwoty. W  sprawie  wielkości  kwoty  podatku  już  nie raz  się  wypowiadałem. Naliczany  jest  on  od  powierzchni  wykorzystywanej  pod  działalność.  Nawiązując  do  wypowiedzi  Pana  Rodaka  chcę  powiedzieć, że „Delfin”  w  Mrokowie płaci  o wiele  większe  podatki  a  ma o  wiele  mniejszą  powierzchnię  wykorzystywaną  pod  działalność. Odnośnie  komornika  chcę  przypomnieć , że  Urząd   Gminy to nie  jest  jakaś prywatna  inicjatywa, obowiązują  nas  pewne  procedury, które obligują  nas  do  wystawiania tytułu  wykonawczego. Małą  skuteczność  w  ściąganiu  podatków  zarzuciła  nam  Regionalna  Izba  Obrachunkowa.  W  Powiecie  Garwolińskim jesteśmy  jedyną  gminą, która  umarza  tak  dużo  podatków. Według  RIO, umorzenie  podatku  może  nastąpić  tylko  w  szczególnych  wypadkach  losowych. Powrócę  jeszcze  do  wypowiedzi  Pana  Pyry, po  demontażu  zbiorników  na  paliwo  na  CPN, wartość  majątku  trwałego  zmniejszy  się  do  kwoty 828000 zł.  Na  ten  majątek  składa  się  bardzo  dużo  budowli.  Gdyby  na  pozostałe  zrobić  wyceny, tak jak  tę , to  majątek  Spółdzielni  wyniósłby  około 2 mln zł. Według  mnie,  budynek  nie  jest  wart  103000 zł ale  powołanie drugiego  rzeczoznawcy  nie  ma  sensu, bo  jeśli  druga  wycena  byłaby  bardzo  niska , to  znów  GS nie  zgodzi  się. Tu  muszą  być  przeprowadzone  negocjacje. W  tej  sprawie  nie  chodzi  o  budynek,  bo  on  jest  w  złym  stanie  i  trzeba  go  rozebrać, tylko  o  działkę  na której  jest  usytuowany.   
-  Pan  Marian  Kowalczyk;  wydaje  się ,że  Pan  Wójt  nie  ma tu  racji. Między  opinią  jednego  rzeczoznawcy  a  drugiego   może  być  tylko 10% różnicy. Druga  sprawa, nie  można porównywać  utargów  w „Delfinie” do utargów  drobnych  sklepów, które  prowadzi  GS.  

-  Pan  Mieczysław  Pyra: nie  zgadzam  się  z  wypowiedzią  Pana  Wójta. Budynek  ten  może  stać  jeszcze 100  lat. Trzeba  tylko  zmienić  nakrycie  dachu i  dokonać  remontów  w  środku  budynku..    

-  Radny  Zduniak; Spółdzielnia  położona  jest  na terenie  naszej  gminy. Pracują  w  niej   mieszkańcy  z  terenu  naszej  gminy   a my  jako  Rada   jesteśmy  przedstawicielami mieszkańców  tej  gminy. Żeby  nie  przeciągać  sprawy, proponuję  kompromis: wyzerować  GS-owi  zaległy  podatek  i  przejąć  ten  budynek. Nie  widzę  potrzeby, aby  dalej  przemawiać  się  na argumenty.  
-  Radny  Cyrta; ja  też  jestem  tego  zdania  aby  się  dogadać.   

-  Wójt  Gminy; skoro  budynek jest  dobry, to  po  co  go  rozbierać. Według OSP  budynek  musi  przejść  badania  na  wytrzymałość,  bo  niebezpiecznie  jest  tam  organizować  masowe  imprezy.  Nie  jestem  za  tym,  aby  Spółdzielni  nie  pomóc ,ale  tu  chodzi  o  kwotę  umorzenia.  

-  Radny  Bienias;  czy  my   musimy  przejmować  te  stare  budynki,  których  nikt  nie  chce  kupić? Dlaczego  mamy  umarzać  podatek  tylko  GS-owi? 
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-  Radna  Madra; ciągle  umarzając  Spółdzieli  zaleglości,  robimy  jej  krzywdę . Oni  sobie  nic  z  tego  nie  robią  a  długi  i  tak  rosną. Trzeba  ten  wrzód  przeciąć  raz  a  porządnie. Mieszkańcy  składają  podania  o umorzenie  podatków, GS  składa  podanie  o  umorzenie  podatku  a  podań  o  realizację  inwestycji  wpływa  coraz  więcej. Pytanie  brzmi , skąd  więc  wziąć  pieniądze  na to  wszystko?.   

-  Radny  Zduniak: Gminna  Spółdzielnia  nie  chce  umorzenia  podatku, chce  natomiast  przekazać  budynek  w  zamian  za  umorzenie  zaległości  podatkowych.   
-  Przewodnicząca  Rady; wcześniej  padła  propozycja, aby  komisja  obejrzała  ten  budynek i wspólnie  przedyskutowała  wszystkie  argumenty  za  i  przeciw. Musimy  tylko  poczekać  na  wybór prezesa GS.  

-  Wójt  Gminy;  Gminnej Spółdzielni  należy  pomóc. Zrobimy  spotkanie  z  członkami  Zarządu  ale  GS  winien  jak  najszybciej  wybrać  prezesa.  

-  Sołtys  wsi  Podebłocie  Stanisław  Ragus;  cieszę  się , że  w  dyskusji  padły  głosy rozsądne. Myślę, że  w  tym  przypadku  kompromis  jest  konieczny  i  możliwy. Umorzyć  podatek  a  przejąć  majątek  w  zamian  za  umorzenie podatku, to  są  dwie  różne  sprawy. Propozycję  przekazania  majątku  w  zamian za umorzenie  podatku  musi  poprzeć  Walne Zgromadzenie Członków GS.  Jeśli  chodzi  o  zbiorniki  na stacji  CPN, to  one  nie  spełniają aktualnych  norm  i za rok czy  dwa  i tak  musiałyby być  wymontowane. Nie  jestem  radnym, jestem mieszkańcem  Podebłocia , ale  wydaje mi  się, że  tę  sprawę  trzeba  załagodzić, żeby  nie mówiono, że  nie  możemy  się  dogadać.  

-  Pan  Kowalczyk  Marian;  co  ze  sklepem  w  Kopytnicy? Został  przejęty  od  GS-u, ale  nic  się  z  nim  nie dzieje.   

-  Wójt  Gminy; w 2008 roku  ogłosiliśmy przetarg na  10 letnią  dzierżawę  tego  budynku. Wygrała  go  pewna  Pani, ale  później zrezygnowała  z  tej  dzierżawy. W  tym  roku  ogłosimy nowy  przetarg.  

-  Przewodnicząca  Rady podsumowała  dyskusję;  po  wyborze  Prezesa GS,  zostanie  zorganizowane wspólne spotkanie  na którym  zostaną dopracowane szczegóły załatwienia  tej  sprawy.  

Przewodnicząca  Rady  podziękowała  Członkom  Zarządu  GS za  przybycie.    

Ad. pkt7  

Przystąpiono  do  zatwierdzenia  planów  pracy Stałych  Komisji  Rady  Gminy  na 2009 rok. Przewodnicząca  Rady  poprosiła  przewodniczących  poszczególnych  komisji  o  ich  przedstawienie.  
-  Radny  Jerzy  Bienias  przedstawił  Plan pracy  Komisji  Rewizyjnej. Uwag  nie  zgłoszono. Za  jego  przyjęciem  głosowało  14 radnych. Plan  pracy  w/w Komisji został  przyjęty  jednogłośnie.     

-  Radny  Franciszek  Głowienka  przedstawił  Plan  pracy   Komisji  Budżetu  i  Finansów. Uwag  nie  zgłoszono. Plan  pracy  w/w  Komisji  został  przyjęty  jednogłośnie.     

-  Radny  Dariusz  Orzechowski  przedstawił  Plan  pracy  Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i  Porządku  Publicznego. Uwag nie  zgłoszono. Plan pracy  w/w Komisji  został  przyjęty  jednogłośnie.   

-  Radny  Gugała   Stanisław  przedstawił  Plan  pracy  Komisji  Zdrowia i  Problematyki  Społecznej. Uwag  do  powyższego  nie  zgłoszono. Został  przyjęty  jednogłośnie.  

-  Radny  Zduniak  Artur  przedstawił  Plan  pracy  Komisji  Oświaty ,Kultury i  Kultury  Fizycznej. Uwag  nie  zgłoszono. Plan  pracy  został  przyjęty  jednogłośnie.   
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Ad. pkt8a  


 W  sprawie projekt  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia  pożyczki  na  budowę  sieci  wodociągowej z  przyłączami  i  punktami  czerpalnym we  wsi : Dębowka, Wola Zycka, część  wsi Życzyn,  część  wsi  Prandocin  głos  zabrała  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska. Wyjaśniła, że  uchwała ta  winna  być  podjęta  przed  uchwałą  budżetową , ponieważ  kwota  pożyczki  została  uwzględniona  w  uchwale budżetowej. Sprawa  pożyczek  omawiana była  na  komisjach  i  została  ona przez  wszystkie  komisje  zaakceptowana. Jest  to  identyczna  uchwałą  jak  ta, która  Rada  Gminy  podjęła  w  2008 na  modernizację  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu i  budowę  sieci  z przyłączami  i  punktami  czerpalnymi  we  wsi  Jabłonowiec, Kruszyna i  Mościska na którą  została  już  podpisana  umowa  z  Funduszem.  Następnie  Pani  Skarbnik  odczytała  projekt  uchwały. Uwag  do  w/w  projektu  uchwały  nie  zgłoszono. Za   jej przyjęciem  głosowało 14  radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.
Ad. pkt.8b  

Przystąpiono  do  rozpatrzenia  projektu  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  budżetu  gminy  Trojanów  na  rok  2009.   

Radny  Jerzy  Bienias  poinformował, że  Komisja  Rewizyjna  nie  wnosi  zastrzeżeń  do  w/w  projektu  uchwały.    

Przewodnicząca  Rady  odczytała  opinię  Składu  Orzekającego  Izby  Obrachunkowej  w  Warszawie  Zespół  w  Siedlcach  z  dnia  2  grudnia 2008r. w  sprawie  opinii  o  projekcie  uchwały  budżetowej  Gminy  Trojanów na rok  2009r. 

Radni  nie  wnieśli  uwag  do  powyższej  opinii.     




Projekt  uchwały  omówiła  Skarbnik  Gminy  Renata  Wesołowska;  nad  projektem  budżetu  pracowały  wszystkie  komisje. Uchwała  niewiele  się zmieniła  w  stosunku  do  projektu  budżetu. 

Dochody  zaplanowano  w  kwocie  17 085 000 zł, wydatki  w  kwocie 19 230 000zł. Limit  wydatków  przedstawia  zał. Nr 3. Powstały  deficyt  w  wysokości 2145 000zł  planuje  się  pokryć z  kwot  zaciągniętych   pożyczek  w  kwocie 2 400 000zł , które  będziemy  spłacać  w  latach  następnych .  W  2009r. zaplanowano  spłatę  wcześniej  zaciągniętej  pożyczki  w  wysokości 255 000 zł. W  Budżecie  przewidziano  rezerwę  ogólną  w  kwocie 85 000 zł  i  celową   na zarządzanie  kryzysowe  w  kwocie 5000 zł.  

Dochody  i  wydatki  związane z  realizacją  zadań  z  zakresu  administracji  rządowej  i  innych  zadań  zleconych  odrębnymi  ustawami  przedstawiono  w  zał. Nr 5- kwota               2 537 433 zł.   

Dochody  z tytułu wydawania  zezwoleń   na  sprzedaż  napojów  alkoholowych  ustalono  w   kwocie  74000zł. W  takiej  samej  kwocie  ustalono  wydatki na  realizację  zadań  określonych w  Gminnym  programie  profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów  alkoholowych.   
Dotację  do  instytucji  kultury (biblioteki) zaplanowano  w  kwocie 145 000zł.   

Dla  Gminnego  Funduszu  Ochrony Środowiska  i  Gospodarki  Wodnej  planuje  się  dochody  w  wysokości  4 000 zł  a  wydatki  w  kwocie 44 000zł. Wydatki  są większe, ponieważ  mamy  saldo  na  rachunku.  

Upoważnienia  dla  Wójta  Gminy do :
1) zaciągania kredytów i  pożyczek  oraz  emisji  papierów wartościowych  na pokrycie  występującego  w  ciągu  roku  przejściowego  deficytu  budżetu  do  wysokości  500 000 zł,     
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2)  zaciągania zobowiązań :    

-  na finansowanie  wydatków  na programy i  projekty  realizowane ze  środków Unii Europejskiej lub bezzwrotnych  środków  zagranicznych  oraz  na  zadania wynikające  z  kontraktów wojewódzkich  do  wysokości  określonej w  zał. Nr 3” zadania  inwestycyjne”,  

-  mających  pokrycie ustalonych  w  uchwale  budżetowej  kwotach  wydatków  do kwoty 1780 000 zł jednorazowo.  
3)  dokonywania zmian  w  planie  wydatków, oprócz przeniesień  wydatków miedzy  działami, ponieważ  tego  można  dokonać  za  zgodą  Rady..  

W  załączniku  o  dochodach  nie  zmieniła  się  ogólna  kwota. Dokonano tylko drobnych  zmian  w dziale  Transport  i łączność  a  mianowicie kwotę  dofinansowania  budowy  drogi  na  Dołówce  zmniejszono  z  kwoty 100 000zl  do  75 000zl  a  o  25 000 zł  zwiększono  dochody  ze  sprzedaży  mienia.   

W  załączniku  o  wydatkach  zmieniły  się  kwoty  w  związku  ze  zmianami  kwot  ujętych  w  zał. o inwestycjach    mianowicie:  
1. w  pkt2  zmniejszyliśmy  o 100 000zł kwotę  własnych środków  na  modernizację  stacji  uzdatniania  wody  w  Jabłonowcu   z  kwoty 350 000 zł do  250 000 zł  w  związku  z  tym, że kwotę  100 000 zł  wypłacono  firmie  w  grudniu 2008r. za  wykonanie  części  zadania.   Tę  kwotę, jako  wolne  środki  przeniesiono na  budowę  sieci  z  przyłączami  we  wsi  Mroków  jako nowe  zadanie, którego  w  projekcie  nie  było.

Zwiększono  również  środki  na  budowę  drogi  Budziska-Ochodne  o 75 000zł  do  kwoty  375 000zł  w  związku  z  tym, że  na  drogę  na  Dołówkę  mamy  kosztorys  inwestorski  i  wypełniony  wniosek  na  dofinansowanie  tej  inwestycji  z  terenowego  Funduszu  Ochrony  Gruntów  Rolnych  i  rozliczenie  to  przedstawia  się  następująco:  cały  kosztorys  wynosi 160 000zł, z  tego  75 000 zł  dofinansowania ( górna  granica, którą  możemy otrzymać) i     90 000 zł  środków  własnych. W  projekcie  budżetu  zaplanowano  kwotę   240 000 zł, więc  różnicę  przeniesiono  na drogę  Budziska - Ochodne.    
W  poz. 8  ujęto  nowe zadanie ”Moje  boisko Orlik „.Koszt  budowy  tego  boiska  to  kwota  1 mln. zł. Własnych  środków  trzeba  mieć  1/3  tej  kwoty. Aby  zapewnić  własne  środki, zdjęto  360 000zł  przeznaczonych  na  administrację, ale  należy  liczy  się  z  tym ,że  gdy  będą  dodatkowe  środki , kwotę  tę  z  powrotem   będziemy  musieli  przenieść.  
Wójt  Gminy  dodał, że  2  lata  temu  składany  był  wniosek  na  dofinansowanie  budowy  boiska  przy  ZS  w  Trojanowie, ale  nie otrzymaliśmy  tego  dofinansowania. W  zeszłym  roku  wniosek  znów  został  złożony  i  mamy  nadzieję  otrzymać  te  środki.   

-  Radny  Wiśniewski; co  dalej  z  przedszkolem ?  

-  Wójt  gminy;  tak, jak  wcześniej  ustaliliśmy  możliwa  lokalizacja jest tylko  w  Jabłonowcu.  Zainteresowanym  rodzicom  prześlemy  pismo w  którym  poinformujemy  o możliwości  utworzenia   przedszkola  w  Jabłonowcu.  
-  Radny  Sochacki;  co  z moim  wnioskiem  zgłoszonym  na  komisji?  

-  Przewodnicząca  Rady;  dodatkowe  wnioski  będziemy  rozpatrywali , gdy  będziemy  mieli  dodatkowe  środki , tak  ustaliliśmy na  komisji.  

-  Wójt  Gminy; na  dzień dzisiejszy   na  budowę  chodnika  i  wykonanie  ogrodzenia  działki na  której  znajduje  się  remiza  OSP   nie  ma  pieniędzy . Chcąc  wprowadzić  to zadanie do  budżetu, należy  wskazać z  jakiego  zadania  zdjąć  środki. Możemy  np.  zrezygnować  z  budowy  boiska  w  Trojanowie. O  tym  musi  zadecydować  Rada.  Wniosek  zapisany  jest w  protokole  z  posiedzenia  Komisji   Rewizyjnej. Komisja  
przeniosła  go  do  dalszego  rozpatrzenia.     
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Więcej  uwag  nie  wniesiono.  Przewodnicząca  Rady  poddała  projekt uchwały  pod  głosowanie. Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13 radnych, 1  wstrzymał  się  od  głosu. Uchwala  została  podjęta.   

Ad pkt8c  



 Na temat  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  głos  zabrał Przewodniczący  Komisji   Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych   radny  Stanisław  Gugała.  Wyjaśnił, że  w  projekcie  w  stosunku  do  ubiegłego  roku  są  niewielkie  zmiany  a  mianowicie  wykreślono  punkt  o  dofinansowaniu  karetki, ponieważ  pracownicy Opieki  Społecznej  już  z  niej  nie  korzystają. Dodał, że  2008 roku  Komisja  odbyła  12  posiedzeń. 
Uwag  do  powyższego  projektu  uchwały  nie  zgłoszono. Za  przyjęciem uchwały  głosowało  14  radnych. Uchwała  została  podjęta. 
Ad. pkt8d,e   


Przewodnicząca  Rady  odczytała  wnioski :  Pana   Kazimierza  Makowskiego  i  Pani  Liszewskiej  Marzeny  w  sprawie  przedłużenia  umów  dzierżawnych  na kolejne  3 lata  na  grunty  w  Podebłociu,  które  Pan  Mańkowski  i  Pani Liszewska   zgodnie  z  wcześniejszymi  umowami  do  końca  roku  2008 dzierżawili.   

-  Przewodnicząca  Rady dodała, że  zgodnie  z  przepisami  zawarcie  umów  dzierżawnych  na  okres  dłuższy  niż  3  lata  może   nastąpić  za  zgodą  Rady  Gminy, stąd  2 projekty  uchwał  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  dzierżawę  nieruchomości.  
Skarbnik  Gminy  dodała, że  z  tytułu  dzierżawy   Pan  Mańkowski  płaci  do  Gminy  czynsz  dzierżawny  miesięcznie   w  wysokości  146.40 z  brutto   a  Pani  Liszewska  305 zł  brutto.   

 Uwag  do  projektów  uchwał  w  sprawie  dzierżawy  gruntów  w  Podebłociu  nie  zgłoszono.  

- Przewodnicząca  Rady odczytała  projekt uchwały  w  sprawie wyrażenia  zgody  na  dzierżawę  nieruchomości   dla  Pana  Makowskiego.   Za  jej przyjęciem   głosowało  14 radnych. Uchwala  została  podjęta  jednogłośnie.  

- Przewodnicząca  Rady  odczytała  projekt  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  dzierżawę  nieruchomości  dla Pani  Liszewskiej.  Za  jej  przyjęciem  głosowało  14  radnych. Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie.   
Ad pkt9/10  

Przewodnicząca  Rady  odczytała  następujące  wnioski  mieszkańców  :  

1. wsi Trojanów-  Jagiełla  o  wybudowanie  zatoki  autobusowej  i  wiaty  przystanku dla  potrzeb  dzieci  dojeżdżających  do  szkoły  w  Trojanowie.   

2. wsi  kolonia  Żabianka  o  wykonanie  drogi od  SKR  w  kierunku  do  Niwy  Babickiej ,   

3.  wsi Podebłocie – Błota  o  wykonanie  wodociągu  na  obszarze  zamieszkałym  przez  wnioskujących,   

4. wsi  Podeblocie –Cegielnia  o  podłączenie  do  wodociągu,   

5. wsi  Trojanów   o  utwardzenie  drogi  biegnącej  od  skrzyżowania   z  drogą  na Żelechów   

    w kierunku  wschodnim.   
6. wsi  Życzyn   o  utwardzenie  drogi  biegnącej  wzdłuż  linii  kolejowej.    
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Wójt  Gminy poinformował, że z  Powiatowej  Komendy Straży  Pożarnej wpłynęło  pismo  w  sprawie  możliwości  wprowadzenia  drugiej OSP  z  terenu  naszej  gminy do  Krajowego  Systemu  Ratowniczo- Gaśniczego. Wejście  OSP  do KSRG pociąga za sobą koszty. Trzeba doposażyć straż  w  drugi  samochód, trzeba przeszkolić  strażaków. Ponadto, taka straż  musi  mieć  2  dyspozycyjnych  kierowców.  

Ustalono, że  na dzień  dzisiejszy  nie ma środków  na  doposażenie  straży. Sprawę  wejścia  drugiej  jednostki  OSP  do  Krajowego  Systemu Ratowniczo-Gaśniczego  postanowiono odłożyć na lata następne.       


W  sprawie  realizacji  wniosków  głos  zabrał  Wójt  Gminy. Wyjaśnił , że  w  związku  z  brakiem środków  w  budżecie, wszystkich inwestycji  nie  będzie  można  zrealizować. Rada będzie  je  rozpatrywać w miarę  napływu  środków  do  budżetu.   

Ustalono, że  mieszkańcy  zostaną  poinformowani o  tym , że  na dzień  dzisiejszy  inwestycje  z  uwagi  na  ograniczone  środki  nie  mogą  być  przyjęte  do  budżetu, ale  Rada  Gminy  będzie  je  ponownie  rozpatrywać  w  miarę  napływu  nowych  środków  do  budżetu.    

W  sprawie  pomocy   dla  OSP  w  Kozicach  uznano, że na  dzień  dzisiejszy  nie  ma środków  na  doposażenie  straży. Sprawę  wejścia  drugiej  jednostki  OSP  do  Krajowego  Systemu  postanowiono  odłożyć  na  lata  następne.    

-  Sołtys  wsi  Podebłocie  Ragus  Stanisław  zgłosił  wniosek dokonanie  remontu  drogi dojazdowej  do  poczty  w  Podebłociu. Mieszkańcom  szczególnie  zależy na odwodnieniu  tej  drogi  i  doprowadzeniu  jej do  takiego  stanu , aby  można  nią  było  przejeżdżać. Zaproponował  również,  aby  Gmina  przez  pewien  okres  dofinansowywała  wywóz śmieci  przykładowo  w  wysokości  2  zł  od  pojemnika, może  w  ten  sposób  zmobilizuje  się  mieszkańców  do gromadzenia  i  oddawania  śmieci.  
-  Wójt  Gminy; wydaje  się , że  prawnie  jest  to  niemożliwe. Ustawa  zabrania gminom prowadzenia  gospodarki  śmieciami. Trzeba  byłoby  powołać gospodarkę  komunalną.   
-  Radny  Sochacki:  w  sprawie  porządkowania  śmieci trzeba coś  zrobić, albo  zachętą  albo przymusem. W  przeciwnym  razie  ugrzęźniemy  w  zwałach  śmieci. W  tej  sprawie  nie  ma  prostego rozwiązania.    

Ad. pkt11  

Porządek  obrad  został  wyczerpany.  Przewodnicząca  Rady  dokonała  zamknięcia  obrad  XXIII  Zwyczajnej  sesji  rady  Gminy  w  Trojanowie.   

Protokołowała  K. Cholewa
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