PROTOKÓŁ XXIX/2009
z   XXIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w  Trojanowie

odbytej  w dniu 31 sierpnia 2009r.    


Obrady sesji rozpoczęto o godz. 900 a zakończono o godz.1205. Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14, zatem frekwencja wynosiła 93,3%(radni : Orzechowski  i  Zduniak  spóźnili się na obrady sesji). 
Ponadto w  obradach  sesji  udział  wzięli:

1.  Wójt Gminy -  Krzysztof Tomaszek

2.  Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska  

3. Radny Powiatowy -  Tadeusz Tyśkiewicz

4. Sołtysi -  lista obecności nr 2  

Zaproszeni goście :  

1. Powiatowy Lekarz Weterynarii -  Andrzej  Koryś  

2. Przedstawiciel firmy „Delfin”  - Adam Zawadzki    

Ad. pkt.1  


Przewodnicząca  Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXIX  Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy  obecności  
Stwierdziła, że  w  dniu dzisiejszym  jest wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.     
Ad.pkt2   

Przewodnicząca  Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono.  

Ad. pkt3  

Radni nie wnieśli uwag do protokołu z XXVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych ( radni Orzechowski  i  Zduniak nieobecni w trakcie głosowania).   

Ad. pkt.4  

Wójt Gminy poinformował zebranych o pracy miedzy sesjami Rady Gminy a mianowicie: 

-  Sprawa wydzierżawienia sklepu w Korytnicy  znalazła swój  finał. Budynek  został wydzierżawiony Pani Koryś  z Kłoczewa. Umowa została zawarta na 3 lata. W budynku tym prowadzony będzie handel artykułami spożywczymi. Czynsz dzierżawny będzie pomniejszony w związku z  remontem tego budynku. 

-  Wspólnie z Panią Skarbnik podpisaliśmy  w  Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska aneks do umowy  o  pożyczkę na budowę stacji uzdatniania wody i budowę sieci z przyłączami we wsi Jablonowiec, Kruszyna i Mościska.
- Odbyły się rozgrywki w piłce nożnej   w  Jabłonowcu o Puchar Wójta Gminy. Do finału zakwalifikowały się drużyny z Trojanowa i z Woli Koryckiej. Puchar Wójta zdobyła drużyna z Trojanowa, II miejsce Wola Korycka, III Podebłocie ,IV Babice. 

-  Odbyła się narada dyrektorów szkół z terenu Gminy Trojanów. Tematem  były sprawy związane z rozpoczęciem  roku szkolnego. Większych  problemów nie zgłaszano.  
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-  Odbył  się przetarg na  dowóz  dzieci. Wygrał go PKS –Puławy za 4.85 zł brutto. Drugą  o wiele  droższą ofertę  złożył  Pan  Pawelec  z Jabłonowca.  

-  Odbył się przetarg na wykonanie boiska”Orlik-2012” w Trojanowie. Zgłoszono 9 ofert. Przetarg wygrała firma POLIMEX  MOSTOSTAL-Siedlce  za kwotę 1 044 811 zł . Druga oferta ze Szczecina była o 2 tyś. zł droższa.     
-  Aktualnie wykonywane są prace remontowe na drogach we wsiach: Mroków, Ruda, Więcków.
-  W  dniu dzisiejszym jest odbiór  stacji uzdatniania  wody w Jabłonowcu. W związku z powyższym, proszę Panią Przewodniczącą o zezwolenie na opuszczenie sali posiedzeń.  na ten okres czasu. 
-  Chcę również przypomnieć, że za tydzień o  godzinie 1230  odbędą się zawody sportowo-pożarnicze w Woli Życkiej. Należy wszystkie straże zdopingować, aby uczestniczyły w tych rozgrywkach. Będą puchary, nagrody , dyplomy. 

-  Wpływają pisma od mieszkańców wsi w których dokonuje się modernizacji dróg o przedłużanie tych inwestycji o 200-300 m. Jeśli zostanie materiału, to będzie można te odcinki przedłużyć. 

-  Trwają  rozliczenia z  wykonania pierwszego zadania wodociągowania  i  z wykonanych inwestycji drogowych.   

-  Radny Wiśniewski : po 15 sierpnia miała być odpowiedź na wniosek o dofinansowanie w sprawie odnowy wsi.   

-  Wójt Gminy- wniosek jest poprawiony, ale odpowiedzi jeszcze nie ma. 

Więcej pytań do Wójta nie zgłoszono.    

Ad.  pkt5

Radny  powiatowy Tadeusz Tyśkiewicz  przekazał informacje o pracy w Radzie Powiatu.

Obecnie nie mam wielu informacji. W zeszłym tygodniu na wniosek 7 radnych zwołano w  Powiecie sesję nadzwyczajną. Tematem jej miało  być odwołanie Dyrektora  Liceum Ogólnokształcącego  w Garwolinie.  Z  uwagi na  brak quorom  sesja ta nie odbyła.  

Sprawa drogi w Woli Życkiej: w obecności Pana Wójta przeprowadziłem rozmowę z Dyrektorem Jończakiem.  Zobowiązał się on do końca września  wykonać ten  odcinek drogi.

Więcej informacji będzie można udzielić po sesji, która ma się odbyć  04 września  br. 
-  Sołtys wsi Życzyn;  dlaczego nie dokończono modernizacji drogi  Korytnica- droga krajowa? 

-  Radny powiatowy Tyśkiewicz;  na 300 metrowym odcinku tej drogi   nie planowano modernizacji. Ustalono, że ten odcinek drogi zostanie  wykonany w trakcie modernizacji drogi krajowej. Chodzi o to, aby później nie zrywać nawierzchni i nie narażać się na koszty.

-  Radny Zatyka:  wykonany jest projekt modernizacji drogi do Życzyna , ale  brak jest  planów na ten odcinek koło mleczarni w Trojanowie. Dlaczego na ten odcinek  nie  opracowano projektu?  
-  Wójt Gminy: w planach modernizacji drogi krajowej do parametrów  drogi ekspresowej przewidziane jest również połączenie Żelechowa z Trojanowem i  być może kawałek tej drogi będzie wykonany przy modernizacji  drogi krajowej.     
-  Radny Gugała: na drodze powiatowej (na początku lasu życkiego  jadąc do Korytnicy przez  Damianów) jest pofałdowany odcinek asfaltu. To zagraża bezpieczeństwu na drodze i może dojść do wypadku. Należałoby ten  fragment asfaltu wyciąć  i położyć nowy. Proszę tam pojechać i zobaczyć. Druga sprawa ; należy zrobić mostek koło sióstr zakonnych. Trzecia        
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 sprawa ; dlaczego,  mimo naszego dofinansowania nie wykonano poboczy przy tej drodze  tylko wyrównanie? Dlaczego nie pousuwano drzew?    
-  Radny powiatowy Tyśkiewicz;  w projekcie na modernizację tej drogi nie planowano wykonania poboczy tylko wyrównanie. Koszt wykonania  tej inwestycji obliczono  na kwotę 500 000 zł : po 250 000 zł z Gminy i z Powiatu.   

-  Sołtys wsi  Dębówka; Szanowni Państwo, Wysoka Rado! Jestem zachwycony tym,  co Państwo robicie. Każdy wyremontowany  odcinek drogi cieszy. To, że te pobocza nie są takie jak powinny być, to zważywszy na to w jakim stanie była ta droga poprzednio, to  nie jest to aż tak istotne. 
Więcej pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt  6

Informację na temat zagrożenia  sanitarno-epidemiologicznego i weterynaryjnego wirusem H1N1 przedstawił Powiatowy Lekarz Weterynarii Andrzej Koryś.  

Powiatowy  Lekarz Weterynarii; nie wiem czy jestem  kompetentny  do przekazywania informacji na temat świńskiej grypy. Nazwa wirusa kojarzy się ze zwierzętami, ale dotyczy on ludzi. Wirus ten zagraża populacji ludzi. W  Gminie Trojanów jest wielu hodowców świń i w związku z tym, chciałbym przekazać kilka istotnych informacji. Na początku chciałbym uspokoić mieszkańców. Wirus ten nie jest roznoszony przez  ptaki czy wiatr. Roznoszą go zarażeni ludzie. Wszystkie przypadki zachorowań na grypę , to  bezpośrednie zarażenie  w czasie pobytu na zachodzie , bądź przez inne osoby , które  wróciły  z zachodu. Nie było przypadków  zachorowań  na grypę u zwierząt  np. świń. Nasze władze stoją na stanowisku, że trzeba monitorować przybyłych  z  zachodu. Jesienne warunki atmosferyczne mogą sprzyjać rozprzestrzenianiu  się grypy. W krajach europejskich nie było przypadków przenoszenia tego wirusa ze zwierzęcia na człowieka. Gdyby  jednak nasi  znajomi uskarżali się na bóle głowy czy bóle mięśni, powinni  zgłosić  się  do lekarza. Zarażone osoby  należy izolować. Dla osób  o małej odporności, grypa ta  jest niebezpieczna. Obecnie paniki nie ma  i nie grozi nam jakaś pandemia . W razie ciężkich przypadków zachorowań  na grypę,  nie należy liczyć na mikstury z malin, cebuli, miodu, tylko zgłosić się do lekarza. Jeżeli lekarz podejmie decyzję o leczeniu w warunkach domowych, wdraża leczenie metodami skutecznymi dla grypy sezonowej oraz przekazuje choremu lub jego opiekunom zalecenia dotyczące opieki nad chorym na grypę  w warunkach domowych,  w tym  o  podstawowych środkach ograniczających szerzenie się zakażeń( częste mycie rak, unikanie kontaktu twarzą w twarz, higiena kaszlu itd. Lekarz  informuje pacjenta  iż, w przypadku wystąpienia objawów grypowych u innych domowników- niezwłocznie powinni zgłosić  się lekarza.

Jeśli chodzi o chorobę Aujeszky ‘ ego  u świń,  to  też trzeba zachować środki aseptyczne. Sprzęt wielokrotnego użytku winien być poddawany dezynfekcji, aby  nie przenieść tej choroby do następnej chlewni.   
Nasze spotkanie chciałbym również wykorzystać  do przekazania  innych istotnych dla hodowców informacji.

- Jesteśmy na ukończeniu próbkobrania  krwi   w stadach świń  przeciwko chorobie Aujeszky’ego. Na tę chorobę chorują zwierzęta gospodarskie, głównie świnie. Mogą również zachorować zwierzęta mięsożerne psy i koty. Choroba ta w sposób podstępny ogranicza warunki ekonomiczne hodowli świń. Jeżeli w stadzie jest wirus, to zwierzęta słabo przyrastają, maciory rodzą małe mioty i są one małożywotne. Zwierzęta zarażone tym wirusem są podatne na inne choroby. W związku z tym, że jesteśmy  w Unii Europejskiej, musimy przestrzegać  przepisów obowiązujących w Unii. Realizujemy program walki z tą   
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chorobą  a koszty realizacji tego programu są bardzo duże. Jest to choroba zakaźna.  Z jakimi  borykamy się problemami?  Weterynaria  nie  może zakończyć akcji próbkobrania, ponieważ bardzo dużo stad nie zostało jeszcze zarejestrowanych  w AR i MR  w Miętnem. W zeszłym roku  praktycznie co trzecie stado  było nierejestrowane. W tym roku minister wprowadził obowiązek uzyskiwania świadectw na świnie, które są z gospodarstwa wywożone. Świadectwa  mogą  być  tylko wystawiane  na stada,  które są zarejestrowane. W tym roku odbyło się II-e próbkobranie  a w niektórych przypadkach nawet III –e.  W Powiecie Garwolińskim jest 4,5 tyś. stad i  trzeba wyszukiwać,  kiedy i  które stado miało robione próby. Aktualnie zrobiło się duże zamieszanie  wśród rolników w związku  z tym, że  prosięta, które rolnik ma do sprzedania również muszą mieć takie świadectwa. Wydawane są one tylko na stada,  w których było przeprowadzone próbkobranie i jest wynik ujemny. Proszę również przekazać mieszkańcom, że jeśli ktoś chce hodować świnie, niech załatwi sobie  wszystkie sprawy z rejestracją. Co z tego, że hodowca otrzyma zaświadczenie, że jego stado jest wolne od  choroby Aujeszky’ego  a jego sąsiad ma stado niezarejestrowane   i nieprzebadane? Może tu dojść do zakażenia stada . Choroba Aujeszky’ego w 90% przenosi się drogą krycia, czyli większość zarażeń następuje w wyniku krycia naturalnego. W Powiecie Garwolińskim nie ma ani jednego punktu kopulacyjnego. Jeżeli dojdzie do zarażenia stada drogą krycia naturalnego, to hodowca nie dostanie  odszkodowania. Jeśli chodzi o tatuownice, to każdy hodowca winien mieć własną.   

-  Radny Bienias: czy nie byłoby lepiej , aby lekarz weterynarii  na skupach mógł  znakować świnie  w ramach kosztów  świadectwa  a  rolnicy nie pożyczaliby  jej od sąsiadów. Tatuownica  kosztuje 150 zł, niby to nie jest dużo,  ale rolnik za te pieniądze kupi 500 kg zboża.  

-  Powiatowy Lekarz Wet. ; znakowanie zwierząt to nasza polska sprawa. Ustawa  obowiązuje już od  5 lat. Świnie z chwilą opuszczania stada, powinny być znakowane numerami stada w którym się urodziły. Na  zwierzęta opuszczające stado powinny być wydawane zaświadczenia, za które pobiera się opłaty przewidziane ustawą.  
Więcej pytań nie zgłoszono. 
Ad. pkt 7  
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu Adamowi Zawadzkiemu przedstawicielowi firmy  

„Delfin”. 

-  Pan Zawadzki:  miło mi gościć u Państwa na sesji. Jestem przedstawicielem firmy Delfin-Kielce. Jesteśmy na rynku w branży oczyszczalni ścieków od 1993r. Mamy już swoje własne doświadczenia w tej działalności. Temat przydomowych oczyszczalni jak i temat dróg jest dla gmin tematem drażliwym. Wójt  Gminy zlecił opracowanie programu sanitacji  i  kanalizacji  Gminy Trojanów, który określi wstępne koncepcje.  Obecnie na rynku najbardziej popularne są dwie technologie. Jedna z nich to osadnik gnilny z drenażem rozsączającym – technologia  bezobsługowa, najtańsza  a przy tym prosta.  Poszczególne miejscowości na terenie gminy Trojanów są tak położone, że praktycznie Gmina Trojanów kwalifikuje się pod budowę przydomowych oczyszczalni. Z czego to wynika? Żeby zrobić sieć kanalizacyjną  i oczyszczalnię zbiorczą  potrzebne są  duże  pieniądze. Dla całej gminy byłaby to kwota 40 mln zł. Wydaje się, że w związku z tym  zasadne będzie  dla całej gminy  budowanie przydomowych  oczyszczalni. Druga technologia może Państwu  być  znana z terenu Gminy Górno, na terenie której zamontowano  około  100  takich oczyszczalni.  Jest bardziej skomplikowana, pracująca z urządzeniami  elektrycznymi. Ze zbiornika oczyszczalni ścieków powinien wyjść ściek prawdziwie oczyszczony. Mankamentem tej oczyszczalni jest fakt, że 
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jest to oczyszczalnia obsługowa. Taka oczyszczalnia źle dozorowana będzie źle pracowała. Na terenie Mazowsza najczęściej montowane są oczyszczalnie typu niskoobciążony osad czynny, takie jakie są w Gminie Górno. Moja opinia o oczyszczalniach ścieków jest taka, że im prostsze jest  to urządzenie, tym  lepsze. Wielokrotnie usłyszycie Państwo, że  w Polsce obecnie nie montuje  się osadników gnilnych, że są  niemodne lub, że na zachodzie są zabronione. To nie jest prawda. W naszej firmie, która jest córką firmy SEBIKO z Francji, 60% obrotów firmy to montaż osadników gnilnych  z  drenażem rozsączającym. Są również opinie, że te osadniki są tylko na 10 lat. To również nie jest prawda. Gmina Terespol w 1994r wybudowała 100 pierwszych przydomowych oczyszczalni pracujących na zasadzie zbiornik + drenaż  rozsączający. Zbiornik może być jedno, dwu lub trzy  komorowy. To nie ma znaczenia, bo cala technologia polega na wstępnej stabilizacji zbiorników i doczyszczeniu tlenowym na drenażu rozsączającym. Przy takiej oczyszczalni należy wrzucić raz na miesiąc bakterie do sedesu i raz w roku wybrać osad. Oczyszczalnie, które powstały w Terespolu wiele lat temu,  do chwili obecnej  bardzo dobrze pracują  i nie ma tam potrzeby wymiany  lub przełożenia drenażu. Tak, jak już powiedziałem, moja opinia jest taka ; im  prościej, tym lepiej.  Koszty  eksploatacji  i montażu jest mniejszy  a obsługa łatwiejsza.    

-  Sołtys wsi  Dębówka; jaka jest cena takiej oczyszczalni?

-  Adam Zawadzki; cena kształtuje się w granicach od 5 do11 tyś. zł. Zależy ona od  ilości mieszkańców u których  będą  montowane te oczyszczalnie i  od poziomu wód gruntowych. Przy wysokim poziomie wód gruntowych  na etapie projektowania należy zrobić kilka odwiertów. Wysoki poziom wód gruntowych  nie stanowi  obecnie problemu, ponieważ są techniczne możliwości rozwiązania tego problemu. 

Jakie są możliwości finansowe? Na lata 2007-2013 dla gminy, która nie jest w wykazie aglomeracji a Gmina Trojanów jest właśnie taką gminą są dostępne środki w ramach „ Programu  rozwoju obszarów wiejskich na lata 2007-2013”.  Z praktyki wiadomo, że jest to zwrot kosztów w granicach 75% kosztów inwestycji. Rozmawialiśmy z Panem Wójtem o tym,  jak to zadanie realizować, aby w  najmniejszym stopniu obciążać  finansowo mieszkańców  i żeby jak najwięcej osób z tych środków skorzystało. Wstępnie policzyliśmy, że łączne koszty poniesione przez mieszkańców byłyby w granicach 2 000 000 zł. Rada Gminy po zapoznaniu się  z  opracowanym Programem sanitacyjno-kanalizacyjnym  Gminy Trojanów winna go zatwierdzić. Do tego problemu należy podejść długofalowo. Rolnicy wiedzą, że jeśli w gospodarstwie nieuregulowany jest problem ze ściekami, to przy kontroli przez Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa mogą  im grozić jakieś restrykcje. Optymalnym rozwiązaniem dla gminy byłaby budowa przynajmniej jednej oczyszczalni zbiorczej  i  sieć. Ze wstępnej analizy  waszego terenu wychodzi, że należałoby  wybudować 2  oczyszczalnie. Jedna o przerobie 300m3/ na dobę  a druga o 150m3  na dobę. Dlaczego przynajmniej 1 oczyszczalnia  zbiorcza i sieć jest rozwiązaniem optymalnym? Żeby  skanalizować całą gminę , należałoby wybudować około 1 tyś. przydomowych oczyszczalni. Środki z zewnątrz na lata 2007-2013 to kwota 4 000 000 zł+ udział  własny, to kwestia 500-600 oczyszczalni. Wiadomo, że część osób nie zdecyduje się na   przydomową oczyszczalnię  bądź  przyłącze  kanalizacyjne. Możliwości techniczne na dzień dzisiejszy są takie, że praktycznie prawie każdą działkę da się skanalizować poprzez przydomową oczyszczalnię. Muszą być tylko zachowane  pewne parametry: więcej niż 1,5 m do  poziomu wód gruntowych,  montaż  wszelkich  urządzeń w odległości 2 m od granicy z sąsiednią działką i , drenaż rozsączający w odległości 30 m  od studni  a zbiornik  w odległości  15 m od studni. Jeśli w danej miejscowości jest wodociąg, to te odległości nie muszą być zachowane . Oczyszczalnie przydomowe są to proste urządzenia  do montażu i do obsługi. Jaka 
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technologia zostanie   zastosowana  w gminie  Trojanów, Państwo sami zadecydujecie. Ja osobiście sugeruję tę najprostszą.   
-  Radny Bienias: jaki jest koszt  tej drugiej technologii?  

-  Przedstawiciel firmy Delfin; cena z przetargu z 2008r. wynosiła w granicach od 9000 do

11 000 zł. Indywidualnie jest to koszt w granicach 5 000zł.   
-  Radny Zatyka; we wsi Trojanów taki typ oczyszczalni nie zda egzaminu w związku z wysokim poziomem  wód gruntowych.  

-  Przedstawiciel firmy” Delfin”; byłem we wsi Babice i tam jest podobna sytuacja. Obecnie jest wiele możliwości technicznych, aby temu zaradzić. Jest możliwość zrobienia drenażu w kopcu. Dzienne zużycie  wody na 1 mieszkańca  wynosi około 100 l , stąd ścieków tyle samo a latem mniej,  ponieważ. część  wody zużywa się do podlewania roślin. Wydaje się, że położenie  sieci w terenach, gdzie nie ma zwartej zabudowy jest zbyt kosztowne. Koszt budowy przydomowych oczyszczalni będzie 3-4 razy mniejszy. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.  

Ad. pkt.8  

Przewodnicząca Rady  przypomniała , że  Informacja Wójta Gminy Trojanów o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2009r. została przekazana radnym w materiałach  na sesję. Następnie poprosiła   Panią Skarbnik o omówienie  w/w  informacji.    
- Skarbnik Gminy Renata Wesołowska:  na planowane  w 2009r. dochody  po zmianach w ciągu roku w kwocie 17 636 902 zł i planie wydatków po zmianach  w kwocie 22 470 216 zł osiągnięto w I półroczu dochód w kwocie 8 905 854,70 zł, co stanowi 50,49% Wydatki zrealizowano w kwocie  7 291 629,05zł co stanowi 32,45% w tym wydatki bieżące na kwotę 6 697 158,25 zł , co stanowi 45,22%. Planowany deficyt pokrywała  nam nadwyżka z lat ubiegłych i planowana  pożyczka w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  w Warszawie w kwocie 2 400 000zł. 


Wykonanie wydatków   w  I  półroczu  było niskie ( 7%) w  związku z tym, że w tym okresie  przygotowuje się dokumentację, ogłasza przetargi i  wydatkowanie na inwestycje jest  bardzo małe. W I półroczu  środki z budżetu wydaje się głównie na  kontynuowanie bieżącej działalności urzędu. Płatności za wykonane inwestycje występują zwykle w II półroczu.     

-Skutki obniżenia dochodów wynikające z przyjętej przez radę gminy ceny zboża niższej od krajowej oraz obniżenia  pozostałych stawek  podatków i opłat  za I półrocze wynoszą ogółem 379 274,47 zł,   

- Skutki udzielonych przez gminę ulg i zwolnień dotyczących podatku od nieruchomości  na kwotę  30 708 zł,   

-  skutki decyzji o umorzeniu zaległości podatkowych- 3 283 zł. 

- skutki decyzji o rozłożeniu na raty podatku lub odroczenia terminu  płatności -27 291,0 zł.

Zaległości z tytułu podatków i opłat   za  I półrocze ogółem wynoszą  299 573 zł.  

Jeśli chodzi o wydatki inwestycyjne , to w I półroczu zapłacono tylko za:

-  budowa sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi  we wsi Dębówka , Wola Życka, część wsi  Życzyn, część  wsi  Prandocin wydatkowano 3 118,75zł na planowane  nakłady w kwocie  1 650 000zł,   
-  budowa stacji uzdatniania wody w Jabłonowcu,  i budowa sieci z przyłączami we wsi Jabłonowiec, Kruszyna ,Mościska- wydatkowano 464 548,13 zł na planowane nakłady 1 487 790 zł,  

-  budowa sieci wodociągowej z przyłączami w  Mrokowie wydatkowano 4 880 zł a planowane nakłady – 100 000 zł.
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Na inwestycje drogowe w I  półroczu  nieduże  kwoty.  
Z części opisowej przedłożonej Państwu „ Informacji  Wójta „ wynika, że oprócz stacji uzdatniania wody w Jabłonowcu  na wszystkich inwestycjach poniesiono drobne wydatki.  


Po raz pierwszy  gmina ma zobowiązania wymagalne w kwocie 2 170 zł  z powodu  nieotrzymania  pełnej kwoty  na zasiłki rodzinne. 

Zadłużenie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na  dzień 30 czerwca 2009r. wynosiło 890 458,42 zł. 
Radni nie mieli pytań i zastrzeżeń do  przedstawionej  „Informacji”.   

Ad pkt 9 a ,b 

Przewodnicząca Rady  przypomniała, że sprawy  likwidacji :Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego  w  Siedlcach i   Mazowieckiego Centrum  Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu  omawiane były na poprzedniej sesji.  Rada Gminy zaopiniowała je negatywnie.  W  materiałach na sesję  przesłano Państwu  2  negatywne opinie  w sprawie  likwidacji  tych dwóch placówek. Następnie  Przewodnicząca  odczytała  projekty uchwał wraz z uzasadnieniami  w sprawie:  

a)  opinii o projekcie uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego  w  sprawie likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego w   Siedlcach,  
b) opinii o projekcie  uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego  w sprawie likwidacji Mazowieckiego Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci i Młodzieży w Zagórzu. 
 Czy są uwagi  do przedstawionych projektów uchwał? Uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania.  

Za przyjęciem uchwały w sprawie  opinii o projekcie  uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego  w  sprawie  likwidacji Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego  w Siedlcach głosowało 14  radnych. Uchwala została podjęta. 
Za przyjęciem uchwały w sprawie  opinii o projekcie uchwały w sprawie likwidacji Mazowieckiego Centrum Neuropsychiatrii i Rehabilitacji Dzieci  i  Młodzieży  w Zagórzu  głosowało 14 radnych . Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt 9c  

Przewodnicząca Rady przypomniała: na poprzedniej sesji gościliśmy Dyrektora Samodzielnego publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Garwolinie Pana Żochowskiego , który  wyjaśnił nam wiele spraw związanych z  funkcjonowaniem Szpitala Powiatowego w   Garwolinie.  Rozpatrywaliśmy również  możliwość dofinansowania zakupu 2 ambulansów dla SP ZOZ w Garwolinie  i  decyzja  Rady  była pozytywna. W  dniu dzisiejszym pozostaje nam tylko przegłosować  przedłożony w tej sprawie projekt uchwały. Następnie odczytała  projekt uchwały  w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi garwolińskiemu na realizacje  zadania p.n. „ zakup 2 ambulansów z wyposażeniem na potrzeby specjalistycznego i podstawowego Zespołu Ratownictwa Medycznego SP ZOZ w Garwolinie”. Uwag do  powyższego nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały  głosowało 14  radnych. Uchwała została podjęta.  

Ad. pkt 9 d 
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Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009r. omówiła Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska. 

-  Skarbnik Gminy:  zmiany dotyczą  zwiększenia  planu wydatków :  

w  Dziale 851 Ochrona zdrowia  o kwotę 5000 zł  na dofinansownie  2 ambulansów  sanitarnych  na potrzeby Zespołu Ratownictwa Medycznego SP ZOZ Garwolin.     

-  w dziale 926 Kultura fizyczna i sport zwiększamy środki o kwotę 100 000 zł  z przeznaczeniem na :  
- zwiększenie nakładów na inwestycję p.n.  „ Moje boisko-Orlik 2012” o kwotę 50 000zł  z kwoty 1.026 000zł do kwoty 1 076 000 zł  

- na prace remontowo-adaptacyjne w   przejętym od OSP budynku w Woli Koryckiej Górnej  w kwocie  50 000 zł.

Środki te przenosimy z Działu 600 Transport i łączność §  4270 Zakup usług remontowych. Jesteśmy już po przetargach   i  trochę pieniędzy  w tym dziale  zostało.   

Radni nie wnieśli  zastrzeżeń do powyższego projektu . Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała  została podjęta.    
Ad. pkt 10/11  

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  pismo Koła Łowieckiego  Nr 5„ Mis” o dofinansowanie działalności  statutowej koła - zimowe  dokarmianie zwierzyny.  
Radni nie przychylili się do  prośby Koła.  
-  Sołtys wsi Ochodne: w zeszłym tygodniu odbyło się zebranie Rady Nadzorczej Gminnej Spółdzielni SCh w Trojanowie  z/s  w  Życzynie  a jeszcze wcześniej  Zebranie  Przedstawicieli,  które upoważniło Radę i Zarząd do zbycia środków trwałych. GS  w Dalszym ciągu zalega  na rzecz gminy z podatkami. Rada postanowiła sprzedać budynek baru w Trojanowie. Ponieważ Gmina jest właścicielem gruntu, przysługuje jej prawo pierwokupu. Budynek jest w bardzo dobrym stanie i jest na niego kupiec. Chodzi o szybkie podjecie decyzji, bo  Spółdzielnia chce wyjść z tych długów. Należy podkreślić , że po raz pierwszy od dłuższego czasu  w  bilansie wykazano  niewielki zysk i wygląda na to, że  coś  na dobre ruszyło  się  w Spółdzielni. Pozostaje problem wyceny. W związku z tym, że zawsze są  zastrzeżenia do wyceny budynków, proponujemy, aby Pan Wójt powołał rzeczoznawcę.  
Przewodnicząca  Rady :  w  chwili obecnej nie ma Pana Wójta ale wszystkie informacje zostaną mu  przekazane.  

Ad. pkt 12  

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXIX Zwyczajnej Sesji rady Gminy  w Trojanowie.  

Protokółowała: K. Cholewa
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