PROTOKÓŁ Nr XXX/09

z XXX NADZWYCZAJNEJ SESJI RADY GMINY w  Trojanowie

odbytej w dniu 03 września 2009r.     


Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000  a  zakończono  o godz.1145. Na stan 15 radnych, obecnych na sesji było 15, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. nr 1.    

Ponadto w  obradach sesji  udział wzięli: 
1.  Wójt Gminy -  Krzysztof Tomaszek  

2.  Skarbnik Gminy -  Renata  Wesołowska.  

Ad. pkt1  

Przewodnicząca  Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że  w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli jest wymagane quorum  do podejmowania  prawomocnych uchwał.  
Ad. pkt2   

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad. Uwag do powyższego nie zgłoszono.   

Ad. pkt3   

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2009.  Projekt uchwały omówiła Skarbnik Gminy.

- Skarbnik Gminy:  w budżecie na 2009r. zaplanowano pożyczkę z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Warszawie  na budowę sieci z przyłączami we wsiach : Dębówka, Wola Życka, część  wsi  Życzyn, część wsi Prandocin Prandocin  w  wysokości 1 200 000 zł. Odmówiono nam tak  dużej kwoty, złożyliśmy wniosek na kwotę 550 000 zł. Aby nasz wniosek został rozpatrzony, musimy zdjąć z wydatków kwotę różnicy w pożyczce tj.  650 000 zł. Jednocześnie o tę kwotę zmniejszy się nam  deficyt budżetu.

Na wodociąg  mieliśmy zaplanowane 450 000zł własnych środków. Razem z   

kwotą pożyczki -550 000 zł daje nam 1 000 000 zł. Żeby zadanie zostało wykonane musimy jeszcze dołożyć  własnych  środków. Proponujemy przesunąć 350 000 zł z inwestycji p.n. „ Rozbudowa Zespołu Szkół w Podebłociu”. Na wykonanie tej inwestycji odbył się już przetarg i na  jej  realizację  1 430 000 zł  wystarczy. Jeśli  Rada Gminy zaakceptuje  zaproponowane zmiany to na budowę sieci we wsiach: Dębówka, Wola  Życka, część wsi Życzyn, część wsi  Prandocin po  przesunięciach będzie 1 350 000 zł  i  kwota  ta  powinna wystarczyć.  
Uwag do powyższego projektu nie zgłoszono. Za jej przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta  jednogłośnie. 

Ad.pkt 4/5  

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek poinformował:     

-  Odbył się  przetarg na wykonanie boiska „ Orlik – 2012”.Wygrała go  firma z Siedlec za kwotę  1 044 811 zł.. Najdroższa oferta  to kwota 1 418 000 zł. Przesłano już informację o   

-2-

rozstrzygnięciu  przetargu. Jeśli nie będzie odwołań, to do końca roku firma jest w stanie wykonać to zadanie.    
-  Prezes Gminnej  Spółdzielni zwrócił się  z  ofertą  przejęcia budynku baru w Trojanowie  w  zamian za umorzenie zadłużenia Spółdzielni w kwocie 44 800 zł  +  odsetki około 4000 zł.  

-  Radny Zatyka: wydaje mi się , że korzystniejsze dla Gminy  byłoby przejęcie  sklepu spożywczego  w  Trojanowie.  

-  Wójt Gminy: ale GS nie chce przekazać sklepu.  

-  Radny Zatyka; więc niech zrobią porządek z drugą połową budynku w którym mieści się sklep. To jest centrum wsi a budynek ten wygląda jak ruina. Tu nie tylko chodzi o wykoszenie trawy z tyłu budynku.  

Radni opowiedzieli się za przejęciem w pierwszej kolejności budynku sklepu  w Trojanowie. Wójt Gminy  zobowiązał się przeprowadzić rozmowę z Prezesem GS. Jeśli  Spółdzielnia nie zechce przekazać tego budynku na Gminę , to niech przynajmniej wyremontuje drugą część tego budynku i  wydzierżawi ją np.  na  magazyn.  

Ponadto Wójt Gminy poinformował radnych o wykonaniu modernizacji  dróg : w  Trojanowie,  Żabiance, Podebłociu  i w Kozicach.  

Aktualnie prowadzone są prace  na drogach   we wsiach:  Więcków, Ruda.  

-  Dokonano już odbioru stacji wodociągowej  z przyłączami we wsi  Jabłonowiec.
   Pozostałe inwestycje zaplanowane w budżecie do realizacji w  2009r. będą  realizowane.  

-  W  najbliższy poniedziałek Gminny Ośrodek Pomocy otrzyma żywność  dla mieszkańców  w ramach  unijnego Programu PEAD. Okólniki o terminie rozdzielania tej żywności przekazano sołtysom.  

-  Rok szkolny rozpoczął bez zakłóceń. Dowóz dzieci do szkoły jest kontynuowany.

Ad. pkt6  

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca  Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie.  
Protokołowała K. Cholewa  
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