PROTOKÓŁ Nr XXXI/2009                                                                                                                        z  XXXI  Zwyczajnej Sesji  Rady Gminy w  Trojanowie                                                                                                                        odbytej  w  dniu  10 listopada  2009r.       


Obrady  sesji rozpoczęto o godz.1000  a zakończono o godz. 1300. Na  stan 15 radnych, obecnych na sesji było 14, zatem frekwencja wynosiła 93,3%- lista obecności zał. nr 1. 

Ponadto  w  obradach sesji udział wzięli:  

1.  Wójt Gminy-  Krzysztof Tomaszek,  

2.  Skarbnik Gminy -  Renata Wesołowska,  

3.  Radny Powiatowy -  Krzysztof Ochnio  

4.  Sołtysi -  lista obecności nr 2  

Ad. pkt.1  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewski dokonała  otwarcia XXXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Powitała  zebranych, następnie na podstawie listy obecności  stwierdziła, że w dniu dzisiejszym  jest wymagane quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.   
Ad. pkt.2  


Przewodnicząca  Rady odczytała proponowany porządek obrad.  Następnie zgłosiła wniosek o wykreślenie z porządku obrad  punktu 7e- podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie  gminy na rok 2009,  w związku z tym, że nadal trwają wyliczenia kwoty podwyżki dla nauczycieli. Czy jesteście Państwo  za zgłoszonym  wnioskiem . Radni 14 głosami „za” opowiedzieli się  za  zdjęciem  punktu 7e  z porządku obrad sesji. Innych uwag do porządku obrad nie zgłoszono.  Przewodnicząca  odczytała  zmieniony porządek obrad  , który brzmiał  następująco: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Sprawozdanie z działalności Wójta  między sesjami Rady Gminy.   
5. Informacja radnych powiatowych o pracy  w Radzie powiatu.  

6. Przedstawienie analizy oświadczeń majątkowych za 2008 rok: Wójta Gminy Trojanów,  

    radnych  Gminy Trojanów i kierowników jednostek organizacyjnych.   

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie :  
    a)  obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego  na 2010r. ,  

    b)  określenia stawek podatku od nieruchomości n 2010r., 

    c)  określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych na 2010r.,  

    d)  zwolnienia  od pobierania podatku od nieruchomości w 2010 roku od budynków   

         mieszkalnych,   

e) wykreślony,  

f) przyjęcia sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami,  

g) określenia wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający o  wydanie zezwolenia na prowadzenie  działalności w zakresie odbierania odpadów  komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżnienia zbiorników bezodpływowych  i transporcie nieczystości ciekłych z terenu Gminy Trojanów, 
h) wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie  zezwolenia na świadczenie usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami 


i) oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzybowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części,   

j) wyłapywania bezdomnych zwierząt na terenie gminy Trojanów oraz dalszym postępowaniu  z nimi,    

k) ustalenia dla terenu Gminy Trojanów liczby punktów sprzedaży napojów zawierających 4,5 alkoholu do spożycia w miejscu sprzedaży,  

l) zniesienia ochrony pomnika przyrody.  

 Za przyjęciem  w/w głosowało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty.   

Ad. pkt3  

Do protokołu z poprzedniej sesji  uwag nie zgłoszono.  Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych. Protokół został przyjęty.    

Ad. pkt4  

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek poinformował zebranych o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy  a mianowicie:  

-  trwają prace na dwóch drogach gminnych we wsiach Korytnica i  Życzyn ( Podkruszyna). Drogi te zostały wykonane niedbale i jeśli nie zostanie  to wszystko poprawione , komisja nie  podpisze protokołu odbioru a   firmy „ Bartniczak” i  „ Zowczak” , które modernizowały te drogi,  nie otrzymają pieniędzy za ich wykonanie.,  

-  trwają również prace na drogach, które remontujemy własnym  sprzętem . Do wykonania zostały jeszcze drogi: Trojanów- Forsztat( w kierunku do Pana Sowy) , w Babicach, w Żabiance i w Podebłociu. Z uwagi na to, że w Trojanowie remontowany  odcinek drogi jest  wąski a obecnie jest dosyć mokro, prace na tej drodze zostały przerwane. Aktualnie będą remontowane drogi  w  Żabiance i   wBabicach  a później w Trojanowie. 

-  trwają  prace przy budowie boiska „Orlik- 2012” w Trojanowie. Firma obiecuje, że budowa zostanie zakończona w terminie. Przeszkadza nam ciągle deszczowa pogoda.  Praktycznie mniejsza płyta  jest  już przygotowana do położenia nawierzchni. Jeśli nawierzchnie zostaną  wykonane, to pozostałe elementy  zdąży   firma wykonać. Czasu jednak mamy mało.  

-  Wójt Gminy uczestniczył:

-  w spotkaniu  z Wojewodą Mazowieckim, którego głównym tematem była oświata. Samorządy protestują przeciwko cedowaniu spraw na samorządy bez zabezpieczenia  środków z budżetu państwa na ich realizację. Ustawa obliguje samorządy do wypłacenia  wyrównania wynagrodzeń nauczycielom  w terminie do końca 2009r. U nas jeszcze dokładnie to nie zostało policzone , ale ze wstępnych obliczeń  wynika, że będzie to kwota  około 400 000zł. Z budżetu państwa na ten cel dostaliśmy 14 000 zł.   

-   w spotkaniu wójtów  i  burmistrzów na którym poruszano m.in. sprawę dofinansowywania przez samorządy inwestycji   realizowanych przez Powiat  na terenie poszczególnych gmin.  
-   w spotkaniu z  okazji Dnia Edukacji Narodowej w Zespole Szkół w Trojanowie. 

Wójt Gminy  poinformował zebranych o zainteresowaniu  2 firm budową  siłowni  wiatrowych. Docelowo planują one   postawienie  od 16-19 takich siłowni każda. Mieszkańcy  pytają  czy to wszystko jest w porządku, czy nie ma w tym jakiegoś podstępu?   Zarówno wójt, jak też  pracownicy  gminni nie ponoszą  za to odpowiedzialności. Umowy dzierżawy powinni sprawdzić  prawnicy. Jeśli  faktycznie te elektrownie wiatrowe   

powstaną,  to  dla   budżetu gminy  byłby to  przypływ  dużych pieniędzy. Umowy   na dzierżawę gruntu brzmią zachęcająco, ale co potem , tego  my też  nie wiemy. 

Pytań do Wójta nie zgłoszono.  

Ad. pkt.5   

Radny powiatowy Krzysztof Ochnio przekazał informacje o pracy w Radzie   Powiatu.  

-  Pan Krzysztof Ochnio: w powiecie, tak jak we wszystkich samorządach, trwają prace nad budżetem  na 2010 rok  a  w związku z  tym, moja propozycja jest taka , żeby wspólnie wypracować propozycje inwestycji do zrealizowania przez Powiat w 2010roku. Chodzi tu tylko o drogi powiatowe, bo tylko takie inwestycje powiat  na terenie  gmin może realizować. Jeśli taka propozycja inwestycji zostanie uzgodniona, to będzie ją można  przedstawić w Powiecie. Chodzi , żeby to  była  wspólna  propozycja. To jest ostatni budżet w tej kadencji  i szkoda byłoby, gdybyśmy  przez jakieś niedomówienia  stracili szansę na  jej realizację.   
-  Sołtys wsi Podebłocie; czy Powiat otrzymał jakieś środki z Narodowego Programu Dróg  Lokalnych ?  

-  Radny Powiatowy  Ochnio; z moich informacji wynika, że Powiat  takich pieniędzy nie otrzymał.  

-  Radna  Mądra; ciekawi jesteśmy, jaką inwestycję  Pan   proponuje?  
-  Radny Ochnio; ja chciałbym usłyszeć propozycje od Rady. Jeśli przy tym padnie propozycja współfinansowania tej inwestycji, to i w Powiecie będzie łatwiej o nią zawalczyć . Jeśli jest deklaracja wsparcia finansowego ze strony samorządu, to Powiat też na to  inaczej patrzy.   

-  Wójt Gminy; myślę, że trzeba zacząć od tego, za czym każdy z radnych czy sołtysów lobbuje. Często te propozycje są rozbieżne. Trzeba podkreślić , że w Powiecie  jest mało pieniędzy.  W związku z potrzebą zapewnienia bezpieczeństwa na drodze powiatowej  przy szkole w Zyczynie, zadeklarowałem kwotę 50 000zl na  położenie chodnika i zatoki dla pojazdów  przy tej szkole i myślę, że Rada poprze mnie w tej  sprawie. Damy terenu, rozgrodzimy plac, wytniemy drzewa,  ponieważ  tam jest  wąska działka. Jeśli będą pieniądze, to będzie  można jeszcze dołożyć  środków. Zarząd Powiatu proponował jeszcze aby dołożyć środków  na drogę od przejazdu  na Mice w stronę szkoły. Nie mówię, że ta inwestycja jest niepotrzebna. Nasza gmina, jeśli chodzi o drogi  jest niedoinwestowania. Wpłynęło wiele wniosków od  mieszkańców o remonty dróg  i żeby ich zrealizować potrzeba nam około 6 mln zł. Takiej kwoty na inwestycje nie uda nam się  zgromadzić . Jeśli w przyszłym budżecie uda nam się  zgromadzić 2-2,5 mln zł  na inwestycje, to  będzie bardzo dobrze. 

Trzeba przyznać, że w tej kadencji mamy 3 radnych powiatowych  z  terenu naszej gminy i wiele inwestycji na terenie naszej gminy powiat zrealizował. Część z nich była zrealizowana  we współpracy z  naszą Radą Gminy a mimo to,  jest  jeszcze niedosyt. Niejednokrotnie słyszymy od mieszkańców, że na terenie gminy nic się nie robi. Według mnie jest to  niesprawiedliwa ocena Tak, jak już powiedziałem, zaproponowałem kwotę 50 000 zł na położenie chodnika i budowę  zatoczki dla pojazdów i myślę, że wszyscy poprą  moją  propozycję.  

-  Radny Cyrta;  ja chciałbym zapytać o drogę od Podebłocia do Trojanowa. Czy dokumentacja   na tę drogę jest wykonana?
-  Radny powiatowy; w poprzednich latach sprawa tej drogi była poruszana, jednak  okazało się , że nie ma dokumentacji  na tę drogę  i decyzje zapadły w sprawie realizacji innych dróg. W tej chwili  dokumentacja jest zrobiona , ale w 2010 roku Powiatowi ciężko będzie zebrać na tę drogę  środki.  

-  Radna Mądra; nie zrobiono natomiast dokumentacji na ten odcinek drogi  koło mleczarni w Trojanowie  a  jest to  ten sam ciąg drogowy.  
-  Radny Ochnio;  zrezygnowano z wykonania dokumentacji  na ten  odcinek drogi dlatego, że prawdopodobnie będzie ona  realizowany przy modernizacji trasy szybkiego ruchu. Jeśli zaś chodzi o  planowanie inwestycji do zrealizowania przez powiat  na terenie  Gminy Trojanów w 2010r., to  propozycja  położenia chodnika i  budowy zatoki dla pojazdów,  będzie dla nas radnych powiatowych  priorytetem  w zabieganiach o  zabezpieczenie środków w  budżecie powiatu. Z moich obliczeń  na Gminę  Trojanów  zostało około 200 000 zł do wykorzystania. 

-  Radny Zatyka;  na drogę   przez  las  w  Trojanowie  nawieziono gliny  i  w tej  chwili jest ona nieprzejezdna. Z tym też  trzeba coś  zrobić.  
-  Radny Ochnio ;  myślę, że można tę drogę poprawić ze środków przeznaczonych na remonty.     
Więcej  pytań  do radnego powiatowego nie zgłoszono.

Ad. pkt 6  

Przewodnicząca Rady odczytała informacje:

-  Wojewody Mazowieckiego  z dnia 16.10.2009r.  o wynikach analizy oświadczeń majątkowych  za 2008r. Wójta Gminy Trojanów i Przewodniczącej  Rady Gminy,  

-  Naczelnika Urzędu Skarbowego w Garwolinie  z dnia 10.10 2009r. o wynikach analizy oświadczeń  majątkowych za  2008r.  radnych  Gminy Trojanów  i  kierowników  jednostek organizacyjnych.   
Uwag do powyższego nie zgłoszono.      
Ad. pkt 7a   

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego na 2010 r. Projekt uchwały omówiła  Skarbnik Gminy Renata Wesołowska: według Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 19 października 2009r. średnia cena skupu żyta za okres pierwszych trzech miesięcy 2009r. wynosiła 34.10 zł za kwintal. W ubiegłym roku była to kwota 55,80 zł  a  Rada Gminy obniżyła ją  do kwoty 30.0 zł   za kwintal. Stałe komisje Rady Gminy na posiedzeniu w dniu  27 października  2009r.  poparły  propozycję Wójta , aby  podatek rolny pozostawić na poziomie z ubiegłego  roku tzn. średnią cenę skupu żyta obniżyć do 30.0 zł z kwintala..  
Radni nie wnieśli uwag do w/w  projektu uchwały. Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały  i  poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.   
Ad. pkt 7b 

W sprawie projektu uchwały w  sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2010r głos zabrała  Skarbnik Gminy: stawki tego podatku w stosunku do ubiegłego roku wzrosły średnio  o 2 gr. Na posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy uzgodniono, że stawki te pozostaną na poziomie z ubiegłego roku , oprócz podatku  od budynków mieszkalnych, którą proponuje się zmniejszyć  z kwoty 0.30 zł  do 0.10 zł za m2  powierzchni  użytkowej. Podatek  od budynków mieszkalnych płacą  właściciele i  użytkownicy  takich budynków. Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. Za  przyjęciem głosowało 14 radnych. Uchwała  została podjęta.      
Ad. pkt 7c 

W sprawie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2010r. głos zabrała  Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska:  ten projekt uchwały  podobnie jak i poprzednie  były  rozpatrywane na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji. Stanowisko  wszystkich komisji w tej sprawie  było takie, że należy  pozostawić  stawki na poziomie z ubiegłego roku. Uwag  do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem  uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała  została podjęta.   
Ad. pkt 7d   
Projekt uchwały w sprawie zwolnienia od pobierania podatku od nieruchomości w 2010 r. od budynków mieszkalnych omówiła Skarbnik Gminy:  tak, jak w ubiegłym roku proponuje się zwolnić  z podatku od  nieruchomości budynki mieszkalne  do i 180 m2 powierzchni użytkowej. Z budynków  mieszkalnych o powierzchni użytkowej większej  od 180 m2 mieszkańcy będą  płacili podatek  zgodnie z uchwałą  podjętą  w pkt 7b  w wysokości 0.10 zł za m2   tej powierzchni. Uwag do powyższego projektu nie zgłoszono. Za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.   

Skarbnik Gminy  wyjaśniła również  zebranym , że  w  pakiecie uchwał podatkowych, nie ma uchwały w sprawie podatku leśnego. Średnia cena drewna  uzyskana przez  nadleśnictwo za pierwsze 3 kwartały 2009r. wynosi 136,54 zł i jest ona niższa o  15,99zł  niższa od ubiegłego roku. Przy tej cenie drewna podatek leśny wyniesie 30.04 zł z 1 ha lasu. W naszej gminie podatek leśny  stanowi niewielką  część naszych podatków  i od kilku lat  nie  był obniżany. W tym roku  również  proponuje się nie obniżać ceny drewna, stąd  brak  projektu uchwały w tej sprawie. Uwag w tej sprawie nie  zgłoszono.  
Ad. pkt 7f  
Radni  nie mieli zastrzeżeń do projektu uchwały  w sprawie sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami. Za  przyjęciem uchwały  głosowało 14 radnych. Uchwała   została podjęta. 


Pracownik Urzędu Gminy  Pan Wojciech Szlendak – referent ds. ochrony środowiska  poinformował zebranych, że w dniu 25 listopada w  3 punktach naszej gminy  będą odbierane odpady wielkogabarytowe tj : w Trojanowie- za apteką, w Podebłociu – w GS-ie, w Korytnicy- przed remizą. We wsiach : Mroków i Budziska takie odpady można wystawiać przy każdym  odbiorze śmieci.  

Wójt  Gminy  dodał, że potrzebna jest  wysoka świadomość ekologiczna  społeczeństwa. Mimo zakazów i upomnień, nadal wielu mieszkańców  wyrzuca swoje odpady do lasu. Przy drogach śmiecie zostawiają przyjezdni. Obecnie  mamy wykazy osób, które zawarły umowy na odbiór  śmieci. Najmniej  umów  na odbiór  odpadów zawarli mieszkańcy Mrokowa, Woli Koryckiej Górnej, Woli Koryckiej Dolnej i  Korytnicy  i w tych miejscowościach w pierwszej kolejności  przeprowadzimy  kontrole. W czasie tych kontroli sprawdzana będzie  szczelność szamb i  mierzona powierzchnia dachów pokrytych azbestem.  Informację o wynikach tych kontroli będzie przekazana Wojewodzie  i  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Miętnem.     
Ad. pkt 7g   
W sprawie projektu uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o wydanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, opróżnienia zbiorników bezodpływowych  i  transporcie nieczystości ciekłych z terenu Gminy Trojanów głos zabrał Wójt Gminy. Wyjaśnił  zebranym, że  podjęcie takiej  uchwały jest konieczne w  związku z wydawaniem zezwoleń  na prowadzenie działalności  przez firmy  w zakresie odbierania odpadów komunalnych.  
Radni nie mieli uwag do powyższego projektu uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało  14 radnych. Uchwała  została podjęta.     

Ad. pkt. 7 h  

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia  na świadczenie  usług w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami oraz prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzybowisk i spalarni zwłok zwierzęcych  i  ich części. 

Wójt Gminy dodał, że w uchwale określamy  wymagania  dla przedsiębiorcy , który ubiegać  się  będzie  o wydanie zezwolenia na  wyłapywanie zwierząt.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwala została podjęta.   

Ad. pkt.7i 

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie wyłapywania  bezdomnych zwierząt na terenie gminy Trojanów oraz dalszym postępowaniu z nimi.

Przewodnicząca  Rady odczytała projekt uchwały  i poddała go pod głosowanie. Za  przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została podjęta.   

Ad. pkt. 7j  

W sprawie projektu uchwały w sprawie ustalenia dla terenu Gminy Trojanów liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych zawierających 4,5% alkoholu do spożycia w miejscu sprzedaży głos zabrał Wójt Gminy. 

Wójt Gminy ;  w uchwale jest mowa o sprzedaży  alkoholu  w lokalach gastronomicznych, barach itp. W uchwale  z   2001 roku   ustalono  6  takich  punktów  i obecnie  już  wydano 6 takich zezwoleń, więc  gdyby  zgłosiły się   nowe osoby po zezwolenie, to już takiego zezwolenia nie można było wydać. 

Radni nie mieli uwag do w/w projektu uchwały. Za jej przyjęciem głosowało 14  radnych. Uchwała została  podjęta.  
Ad. pkt.7k  

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie zniesienia ochrony pomnika przyrody. Wójt Gminy dodał, że  na terenie  Gminy Trojanów  jest 20 takich pomników przyrody. W uzasadnieniu uchwały podano, że drzewo to zostało wywrócone przez wiatr, ale żeby zostało skreślone z  listy  pomników  przyrody, Rada Gminy musi  w tej sprawie przyjąć uchwałę.  

Za przyjęciem uchwały głosowało  14  radnych. Uchwała  została podjęta.    

Ad pkt8/9

-  Przewodnicząca Rady odczytała odpowiedź Dyrektora Szpitala Powiatowego w  Garwolinie Krzysztofa Żochowskiego na nasze pismo  Rady Gminy w sprawie przeniesienia stacjonowania karetki pogotowia z Gończyc do Kozic.Z treści  pisma Pana  Dyrektora wynika, że w 2009r. przeniesienie stacji pogotowia jest niemożliwe.W przyszłym roku będzie można   ponownie tę propozycję rozważyć. 

-  Przewodnicząca  Rady  odczytała podziękowanie  od Starosty Garwolińskiego i Dyrektora SZ ZOZ Garwolin  za finansowe wsparcie zakupu 2 ambulansów na potrzeby  Zespołu Ratownictwa Medycznego  przy SZ ZOZ Garwolin.  
-  Przewodnicząca  Rady odczytała podziękowanie od mieszkańców Kozic za remont odcinka drogi w tej wsi.

-  Sołtys wsi Podebłocie wystąpił z propozycją , aby uporządkować  teren wokół pomnika BCh w Woli Życkiej.  

-  Wójt Gminy:  tam , w niedużej odległości  jest drugi  pomnik. Spostrzeżenie jest  trafne, o historię trzeba dbać. Z tą sprawą  należałoby się  zwrócić do dyrektora miejscowej szkoły i poprosić , aby młodzież co jakiś czas  sprzątnęła  teren  wokół tych pomników.  

-  Radny Jerzy Bienias; na poprzedniej sesji przekazałem opinie mieszkańców  gminy na temat pracy lekarza weterynarii na punkcie skupu. Ta moja wypowiedź wywołała dużo zamieszania. Chciałem jeszcze raz podkreślić,  że powtórzyłem tylko opinię rolników.   

-  Radny Czyszek; u nas w Podebłociu  pól drogi jest oświetlone a pól nie i trzeba coś  z tym zrobić.  

-  Wójt Gminy; ta  sprawa  zajmie się  Sekretarz Gminy. 

-  Sołtys z Damianowa Nakonieczny Jerzy zapytał , czy na drodze  która ostatnio była remontowna  będą  prowadzone jeszcze jakieś prace np. wałowanie, ponieważ  powstały tam koleiny. Następnie podziękował  Wójtowi, radnym gminnym i powiatowym za wykonanie 2 odcinków dróg  gminnych  i  odcinka drogi powiatowej Korytnica-Damianów.  
Wójt Gminy; wałowania tej drogi  nie przewidujemy. Mieszkańcy winni jeździć po obu  jej stronach, wtedy nie będzie kolein.  

-  sołtys wsi Kruszyna Rzeszotem Janusz; co z  poprawieniem drogi  którą  wcześniej zgłaszałem?  

-  Wójt  Gminy;  na ten temat rozmawiałem z operatorem koparki.  Stwierdził on, że w tej chwili gdybyśmy tam użyli koparki , to stan drogi jeszcze by się pogorszył. Ja zgodziłem się  z jego opinią. Z tą drogą  nie byłoby  problemu, gdyby  nitka wodociągu została pociągnięta według pierwotnego planu. Gdy zaczęły się prace ziemne, mieszkańcy nie zezwolili na przejście z wodociągiem po ich działkach i musieliśmy kopać w drodze. Wiadomo, nawierzchnia została naruszona i teraz jest  tylko problem. Poprawimy tę drogę, ale musimy czekać aż  nieco  droga obeschnie.  Ponadto drogę  tę  niszczą  ciężkie samochody wywożące drewno z lasów  państwowych. Nadleśnictwo obiecywało pomoc w poprawieniu stanu tej drogi , ale jak na razie nic z tego nie  wyszło. 

Wójt Gminy wyjaśnił również sprawę rozwiązania umowy o pracę  z Panią  Kierownik SP ZOZ w Trojanowie  Mikusek Kazimierą. Pani doktor zwróciła  się z prośbą o znaczną kwotę podwyżki. Rada  Gminy nie wyraziła  na to  zgody. W odpowiedzi na takie stanowisko Rady i Wójta, Pani Mikusek złożyła  podanie , że z dniem 1 października rezygnuje ze stanowiska Kierownika SP ZOZ. Otrzymała rozwiązanie umowy o pracę a  następnego dnia złożyła wniosek o naliczenie jej odprawy emerytalnej  w związku z odejściem na emeryturę. Po 2 tygodniach otrzymaliśmy pismo z Sądu Pracy, że Pani Mikusek złożyła skargę o nieprzyznaniu  odprawy emerytalnej w wysokości 6-cio miesięcznego wynagrodzenia. W pozwie Pani Kierownik podała, że została bezpodstawnie zwolniona przez Wójta, że była przez niego szantażowana, stresowana i zmuszona do przejścia na emeryturę.  Pani Mikusek została pisemnie poinformowana, że  przysługuje jej odprawa w wysokości 3 –y miesięcznego wynagrodzenia pod warunkiem , że nie podjęła go w poprzednim zakładzie pracy. Rozprawa w tej sprawie ma się odbyć w dniu 16 grudnia w Sądzie Pracy w  Siedlcach. Od 2 października kierownikiem SP ZOZ został doktor Saganek. Pani Mikusek dostała propozycję pracy w naszym SP ZOZ, ale jej  nie  przyjęła  z  uwagi na zbyt niskie, jej zdaniem,  wynagrodzenie. Pozostaje tylko ubolewać , że tak ta sprawa się  zakończyła, ale nie czuję  się  winny  zaistnieniu tej całej  sytuacji. 
-  Radny Gałkowski zwrócił się  z prośbą, aby  przy drodze do Miki włączyć  oświetlenie uliczne  w godzinach od 400  do 600 rano. 
Uzgodniono, że światło uliczne będzie krócej paliło się w nocy, natomiast zostanie włączone w godzinach  rannych.  

-  Sołtys z Kozic zgłosił potrzebę wymiany żarówek  w latarniach w  Kozicach.  

-  Sołtys z Damianowa; u nas we wsi jest mieszkaniec w wieku 55 lat, który nie ma gdzie mieszkać  i z czego żyć. Użytkuje gospodarstwo spadkowe po rodzicach. Bracia jego mieszkają   na   Śląsku.  
- Wójt Gminy; sprawę przekażemy do  opieki. 

Chciałbym jeszcze na chwilę powrócić do sprawy wodociągowania. Myślę, że ta inwestycja zostanie wykonana w terminie. Przyłącza są  wykonywane po uiszczeniu wpłat przez mieszkańców. Nie ma problemów z płatnościami we wsiach takich jak: Prandocin, Górki, Dębówka , część wsi Wola Życka, gorzej jest natomiast   z  mieszkańcami Życzyna. Rozbudowa szkoły w Podebłociu zakończy się w terminie, drogi tłuczniówki zaplanowane do wykonania w  tym roku zostaną wykonane. Wodociągowanie kolonii Wola Życka zaplanujemy na przyszły rok. Będzie tam około 27 przyłączy  a koszt w granicach 350-400 tyś. złotych. Prawdopodobnie weźmiemy pożyczkę. Wodociąg we wsi Mroków też jest zakończony. 
-  Sołtys wsi Elżbietów;  chciałbym również podziękować radnym i Wójtowi za wykonanie drogi przez naszą wieś. U nas w Elżbietowie  mamy również mieszkańca, który mieszka  w opłakanych warunkach. Na razie jest sprawny fizycznie, więc zarobi na  życie, ale co będzie później nikt nie wie.   

- Sołtys wsi Komory Burek Henryk;  czy wieś Komory będzie miała przyznane środki na budowę drogi przez las. Już 2 lata temu złożyłem wniosek z podpisami  do  Sekretarza i nie dostałem odpowiedzi. Gdyby ta droga została wykonana, to autobus dowożący dzieci do szkoły w Życzynie  miałby do pokonania o wiele krótszą  trasę.   

-  Wójt gminy; tej drogi przez las  po prywatnych gruntach nie będziemy  budowali, chyba ,że mieszkańcy przekażą ten grunt na Gminę. Przymierzamy się  natomiast  do ujęcia w budżecie na 2010 rok 2.5-3 km odcinka drogi od  Jabłonowca do Komór. Jest również  propozycja, aby równiarką wyrównać odcinek drogi od hydroforni w Jabłonowcu w kierunku do Komór.  
Ad. pkt.10  

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca  Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXXI Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokołowała: K. Cholewa
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