PROTOKÓŁ Nr XXXVII/2010

z obrad  Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 21 maja 2010 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1130. Na sesji obecnych było 14 radnych ( radny Wiśniewski spóźnił się na obrady sesji), zatem frekwencja wynosiła  93.3%.Lista obecności zał. Nr 1. 


Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1.  Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek

2.  Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 

3. Mieszkańcy wsi Wola Korycka Dolna 

4. Przedstawiciele mediów. 

Ad. pkt 1 


Przewodnicząca Rady Gminy pani Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia XXXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. pkt 2 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. Uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt 3 


Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych. Protokół został przyjęty. 

Ad. pkt 4 

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przedstawił informację o pracy w okresie miedzy sesjami a mianowicie: 

- uczestniczył w 2-u dniowym szkoleniu zorganizowanym przez Wojewodę Mazowieckiego   na temat zarządzania kryzysowego.Spotkanie odbyło się w miejscowości Rynia. 

- uczestniczył w naradzie wójtów i burmistrzów w Starostwie. Na spotkaniu poruszana była m.in. sprawa zabezpieczeń przed powodzią. Aktualnie ochotnicze straże pożarne z terenu całego powiatu pracują  przy zabezpieczaniu wałów przeciwpowodziowych, stąd nieobecność 2 radnych na sesji. Ponadto poruszana była sprawa budowy basenu w Garwolinie.  

- uczestniczył w uroczystości otwarcia boiska „ Orlik 2012” w miejscowości Krzywda gmina Łaskarzew. 

- odbył się przetarg na drogi .Oferty zgłosiły 2 firmy: FEDRO i DROMOS. Wygrała firma DROMOS za kwotę 1 192 000 zł brutto. 

- Aktualnie trwają prace remontowe na drogach. Wykonujemy je we własnym zakresie. 

- Niebawem zostanie ogłoszony przetarg na wykonanie asfaltowania około 7 km dróg ( 10 zadań inwestycyjnych). 

- w dniu jutrzejszym odbędzie się przetarg na zakup koparko ładowarki.  

Uwag  i pytań nie zgłoszono.    

Ad. pkt 5  

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji.   

Ad. pkt 6  


W sprawie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 głos zabrała Skarbnik Gminy Renata Wesołowska.  W projekcie uchwały proponujemy:

- zmniejszenie planu dochodów o kwotę 100 000 zł w dziale 600 Transport i łączność w związku z tym, że nie otrzymamy dotacji na drogi, 

- zwiększenie planu wydatków o  kwotę 1 361 708 zł w tym: 

- w Dziale 600 Transport i łączność § 4270 – zakup usług remontowych 448 708 zł, § 6050 wydatki inwestycyjne na drogach gminnych – kwota 254 000 zł, § 6050 wydatki inwestycyjne na drogach wewnętrznych – kwota 415 000 zł. 

- w Dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa § 4210 zakup materiałów i wyposażenia – kwota 50 000 zł z przeznaczeniem na zakup ogrodzenia dla OSP w Mrokowie.


Wszystkie zmiany wprowadzono zgodnie z ustaleniam, które zapadły na wspólnym posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy w dniu 17 maja 2010r. W związku z tym, że zwiększamy środki na zadania inwestycyjne drogowe a ponadto wprowadzamy nowe zadania we w załączniku nr 1 do uchwały budżetowej wprowadzamy następujące zmiany:

- dokończenie wodociągowania ( poz.1 zał.) zwiększamy środki o 194 000 zł  do kwoty 384 000 zł,
- przebudowa drogi gminnej Budziska-Ochodne ( poz3 zał.) zwiększamy środki o kwotę  

  30 000 zł do kwoty 270 000 zł,  

- przebudowa drogi gminnej Wola Korycka Górna-Korytnica ( poz. 5 zał.) zwiększamy środki o kwotę 113 000 zł do kwoty 173 000 zł, 

- przebudowa drogi gminnej we wsi Kozice ( poz. 6 zał.) zwiększamy środki o kwotę 27 000 zł do kwoty 227 000 zł, 

- przebudowa drogi w Podebłociu ( poz. 9 zał.) zwiększamy środki o kwotę 4 000 zł do kwoty 68 000 zł, 
- przebudowa drogi w Korytnicy ( poz.10 zał.) zwiększamy środki o kwotę 27 000 zł do kwoty 167 000 zł, 

- przebudowa drogi we wsi Dębówka ( poz. 11 zał.) zwiększamy środki o kwotę 56 000 zł  do kwoty 176 000 zł, 

- przebudowa drogi we wsi Trojanów ( poz. 14 zał.) zwiększamy środki o kwotę 16 000 zł do kwoty 196 000 zł, 

- przebudowa drogi we wsi Wola Życka ( poz.15  zał.) zwiększamy środki o kwotę 27 000 zł do kwoty 107 000 zł. 


Wprowadzamy nowe zadania: 

- przebudowa drogi gminnej w Jabłonowcu – koszt zadania 150 000 zł, płatne; w 2010 50 000 zł i 100 000 zł w 2011 r.
- przebudowa drogi w Prandocinie – koszt zadania 200 000 zł , płatne; w 2010 r- kwota 100 000 zł i  100 000 zł  w 2011r. 

Zmieniamy zapis dotyczący płatności  za wykonanie  przebudowy dróg w Dudkach i w Trojanowie. Planowaliśmy rozłożyć płatności za wykonanie tych zadań na 2011 rok. Tą uchwałą zmieniamy poprzedni zapis tj. wydatki za wykonanie tych zadań w całości będą poniesione w 2010r. Wskutek zmian wprowadzonych w §1 uchwały zwiększa się deficyt do kwoty 1 461 708 zł. Środki te zostaną pokryte z nadwyżki budżetowej. Na dzień dzisiejszy nadwyżkę budżetową mamy rozdysponowaną w całości. 
- Wójt Gminy dodał, że na remonty dróg przeznaczamy 450 000 zł  mimo, że wcześniej rozmawialiśmy o kwocie  400 000 zł. Na  wykonanie ogrodzenia placu wokół remizy w Mrokowie planowaliśmy 76 000 zł, ostatecznie zostało tylko 50 000 zł. Zobaczymy jak będzie przedstawiać się sytuacja po przetargach. Jeśli będzie brakowało, będziemy szukali środków. Dlaczego zwiększyliśmy środki na remontach? Planujemy remontować drogi we wsiach: Trojanów(Dębniak), Wola Korycka Dolna, Trojnów(Pekaówka), Więcków, Podebłocie, Komory i ewentualnie poprawienie innych dróg. Planujemy remont około 5 km dróg. Wracam do Mrokowa. Jeśli zostaną środki na tych drogach a wierzę, że zostaną, to przeniesiemy je na wykonanie ogrodzenia w Mrokowie. 


Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. Za przyjęciem uchwały glosowało 13 radnych.  Uchwala została podjęta.  
Ad. pkt 7/8 


Sołtys wsi Jabłonowiec; chciałbym podziękować Radzie za ujęcie w budżecie asfaltowania drogi w Jabłonowcu. Chcielibyśmy również, aby Gmina zajęła się również remontem mostu na drodze do pana Gugałki.


Przewodnicząca Rady; w dalszym ciągu trwa bardzo żywa dyskusja na temat budowy elektrowni wiatrowych na terenie naszej gminy. Na zaproszenie mieszkańców wsi Wola Korycka Dolna gościmy dziś na sesji przedstawicieli mediów. Na dzisiejszą sesję przybyli również mieszkańcy wsi Wola Korycka Dolna. Na poprzedniej sesji powiedzieliśmy, że sprawa elektrowni wiatrowych w Woli Koryckiej Dolnej jest zakończona. Jeśli mieszkańcy nie chcą , aby one tam powstały, to ich tam nie będzie i Pan sołtys dobrze o tym wiedział. 

- Mieszkaniec Woli Koryckiej Dolnej; złożyliśmy do Wójta petycję podpisaną przez 115 mieszkańców, że nie  chcemy wiatraków w  naszej wsi i nie otrzymaliśmy odpowiedzi. 

- Przewodnicząca Rady; sprawę tę rozpatrywaliśmy na poprzedniej sesji Uzgodniliśmy, że jeśli mieszkańcy nie wyrażą zgody na budowę elektrowni, to ich we wsi Wola Korycka Dolna nie będzie. Rada Gminy wbrew woli mieszkańców niczego robić nie będzie. Umowy na dzierżawę gruntów pod wiatraki podpisuje właściciel gruntu. Gmina bezpośrednio nie jest tymi wiatrakami zainteresowana. 
- Mieszkaniec Woli Koryckiej Dolnej; nie otrzymaliśmy pisemnej odpowiedzi na nasze pismo a przedstawiciele tej firmy  straszą mieszkańców sądami. Twierdzą, że mieszkańcy nie mają nic do powiedzenia. Jeśli się nie zgodzimy, to sprawa zostanie skierowana  do Sądu. Według firmy w odległości 500 m nic nie można budować . Właściciele działek zgadzają się na  takie warunki umowy. 

- Radna Mądra; proszę sobie wyobrazić taką sytuację, że producent trzody chlewnej musiałby zaprzestać swojej działalności, ponieważ sąsiad nie zgodziłby się na pobudowanie płyty gnojowej z powodu nieprzyjemnego zapachu. 

- Mieszkaniec wsi Wola Korycka; to nie jest to samo. Trudno jest porównywać ten nieprzyjemny zapach do oddziaływania 100 metrowych wiatraków. 

- Inny mieszkaniec Woli Koryckiej; chodzi o to, że w tej 500 metrowej strefie nie będzie można nawet porzeczki zasadzić  

- Przewodnicząca Rady; ten temat z naszej strony jest zamknięty. Gmina nie brała udziału przy projektowaniu tych elektrowni. Wstępne umowy firmy spisały z właścicielami gruntów. 

- Pan Głąbicki- mieszkaniec Woli Koryckiej Dolnej; dziś na sesję przybyła delegacja naszej wsi i chcielibyśmy uzyskać pisemne zapewnienie, że Rada Gminy nie wyrazi zgody na budowę wiatraków w naszej wsi. 

- Wójt Gminy; kilka dni temu rozmawiałem z Panem i proszę , aby pan wszystkim powtórzył to, co wtedy powiedziałem.  

- Pan Głabicki; usłyszałem od Wójta, że jeśli mieszkańcy się nie zgodzą, to wiatrakow nie będzie. To są tylko słowa a my chcemy mieć to na piśmie. 

- Wójt Gminy; zasada jest taka; firma występuje o pozwolenie na budowę. Gmina musi uzyskać wszystkie wymagane opinie w tym opinię o skutkach oddziaływania na środowisko i dopiero wtedy wydajemy pozwolenie na budowę. Na dzień dzisiejszy nie mamy wszystkich wymaganych opinii. Rozmawialiśmy z firma o tym, że mieszkańcy się nie zgadzają, ale na piśmie ostatecznego stanowiska w tej sprawie dać  nie mogę. 

- Mieszkaniec Woli Koryckiej; dlaczego nie zrobimy zebrania na wsi? Niech przyjedzie przedstawiciel firmy i wyjaśni mieszkańcom wiele niejasnych spraw, niech nas zapewni, że nic nam nie grozi. 

- Wójt Gminy; zaczekamy jeszcze z tydzień czasu na dokumenty i zrobimy u Was zebranie. Myślę, że firma wiele spraw wyjaśni. 

-Sołtys wsi Wola Korycka Dolna; nie jesteśmy przeciwko panu Wójtowi. Na ostatniej sesji rozmawialiśmy o tym, że mieszkańcy nie chcą wiatraków. Pani  Przewodnicząca  obiecała, że Gmina postara wstrzymać budowę wiatraków w naszej wsi. Przy wyjściu z budynku Urzędu Gminy a było nas czworo, pan radny Głowienka powiedział, że my nie będziemy o tym decydować. Firma zbierze dokumenty i wiatraki będą stawiane. Wobec tego my chcemy odpowiedzi na piśmie. Ludzie mówią, że tam, gdzie są te wiatraki, to jest piekło na ziemi i uciekają z tych terenów. W Polsce ponad 60 gmin obroniło się  przed wiatrakami. Proszę nie zagadywać, że budżet będzie większy. Do tej pory z tego budżetu  przeżyliśmy to i dalej przeżyjemy, ale nie kosztem zdrowia  ludzkiego. Są inne sposoby na ściąganie środków dla Gminy.  

- Radny Głowienka; mówiąc to miałem na uwadze informacje jakie były podane w tej petycji, że wiatrak może oberwać serce, wątrobę lub nerkę. Czy to jest mądre?. Powiedziałem, że my nie będziemy o tym decydować , bo są na to ustawy a my nie mamy  takiego prawa. 

- Mieszkaniec wsi Wola Korycka Dolna; jeśli to nie jest szkodliwe, to dlaczego pytają nas o zdanie?  

- Pani Szczęch; mieszkanka Woli Koryckiej Dolnej; stanowisko mieszkańców jest takie, że nie zgadzamy się na budowę wiatraków na terenie naszej wsi. Ja już swoją chorobę przeszłam a są nasze dzieci , nasze wnuki i wszyscy chcemy żyć.   

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna; opinia nasza jest negatywna, nie chcemy wiatraków w naszej wsi. 

- Pan Lasocki; dziś na temat wiatraków zostało już dużo powiedziane. Chcemy, aby Pan Wójt nam odpowiedział, jaki jest stanowisko Rady. Czy w tej sprawie chodzi tylko o pieniądze a zdrowie nasze się nie liczy? 

- Przewodnicząca Rady; ani Panu Wójtowi ani mnie  nie zależało na tym, aby w Woli Koryckiej powstały wiatraki. Nie chodzi nam tylko o pieniądze, chociaż jako były radny gminny i powiatowy powinien pan wiedzieć, że każda złotówka dla budżetu jest ważna. Gdyby takie pieniądze były, to Gmina by ich nie zmarnowała. Spraw do załatwienia jest bardzo dużo. Proszę więc w tę sprawę nie mieszać ani mnie ani  pana Wójta  czy też Rady Gminy. Jeszcze raz chciałam podkreślić, że Rada Gminy jest od tych spraw odsunięta. Nie zrobimy niczego, co byłoby niezgodne z wolą mieszkańców Woli Koryckiej Dolnej. Po zebraniu wszystkich wymaganych dokumentów, pan Wójt zwoła zebranie w waszej wsi w którym wezmą udział mieszkańcy , przedstawiciele firm i radni tego okręgu. 

- Mieszkaniec Woli Koryckiej; czy dostaniemy odpowiedź na piśmie? Co z osobami, które podpisały przedwstępne umowy dzierżawy? Czy będą musiały zapłacić kary ? 

Wójt gminy; mieszkańcy otrzymają odpowiedź na piśmie. Jeśli chodzi o kary myślę,  że te osoby nie będą musiały ich płacić, ponieważ są to umowy przedwstępne. Na ten temat musiałby wypowiedzieć się prawnik.  

- Sołtys wsi Piotrowek; wielu mieszkańców pyta, czy ruszy sprawa budowy oczyszczalni ścieków? 

- Wójt Gminy; nie ma przeszkód, aby mieszkańcy we własnym zakresie i z własnych środków budowali przydomowe oczyszczalnie, ponieważ w naszej gminie Fundusz Ochrony Środowiska jest bardzo mały i wystarczyłby dla paru osób. Dla pojedynczych osób nie będziemy budowali oczyszczalni. Jeśli ruszymy z tą sprawą, to kompleksowo dla całej gminy. To jest bardzo droga inwestycja ,około 40 mln zł. Będziemy chcieli skorzystać ze środków zewnętrznych. Myślę, że realizacja tego zadania będzie trwała 4-5 lat. Jeśli chodzi o solary, to my też nie znamy wszystkich aspektów tej sprawy. Mówi się, że trzeba będzie płacić czynsz dzierżawny. Jeśli ten czynsz będzie zależał tylko od Gminy, to z pewnością nie będziemy chcieli obciążać nim mieszkańców. Jedno jest pewne, że każdy mieszkaniec, który chce mieć takie ogrzewanie musi wpłacić kwotę 2000 zł jako swój udział w inwestycji. Na dzień dzisiejszy wpłynęło około 300 wniosków. Jeszcze kilka dni zaczekamy. 

- Sołtys wsi Kruszyna; jest prośba, aby tę drogę w Kruszynie jak najszybciej poprawić. 

- Wójt Gminy; panie sołtysie, droga ta jest droga powiatową. Nadleśnictwo też ma swój udział w niszczeniu tej drogi. Dodatkowo droga ta została naruszona w trakcie wodociagownia, ponieważ mieszkańcy nie zgodzili się aby sieć biegła po ich  działkach. My ze swojej strony możemy dać równiarkę. Nieoficjalnie wiem , że Powiat też  oferował swoja pomoc, tylko w tej chwili wszystkie służby są przy uszczelnianiu wałów przeciwpowodziowych. 
- Sołtys wsi Życzyn; mieszkańcy Życzyna denerwują się, że ta droga przez wieś nie została poprawiona. 

- Wójt Gminy; droga jest na gwarancji i firma będzie musiała ja poprawić. 

- Sołtys Liszewski; gdyby przedstawiciele firm, które zakładają solary zechcieli na spotkaniach zaprezentować zasady działania  tych urządzeń, to być może byłoby więcej chętnych aby zamontować je u siebie. 

- Wójt Gminy; na tym etapie nie możemy ściągać jakiejkolwiek firmy, ponieważ nie wiemy, kto będzie to wykonywał. Jest internet i  w nim można poszukać informacji na ten temat. 
- Radna Mądra; rzeczywiście w tej sprawie mieszkańcy mają małą wiedzę i należałoby przeprowadzić akcję informacyjną wśród mieszkańców. 
Ad. pkt 9 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząc Rady dokonała zamknięcia obrad XXXVII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała; Krystyna Cholewa     
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