PROTOKÓŁ Nr XXXIX/2010

z Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 29 lipca 2010r. 


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1100 a zakończono o godzinie 1230. Na sesji obecnych było 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%. Lista obecności zał. Nr 1. 

Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek 

2. Skarbnik Gminy- Renata Wesołowska 

3. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski 
4. Sołtysi- lista obecności nr 2 

Ad. pkt 1 


Przewodnicząca Rady Gminy pani Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia XXXIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Ad. pkt 3 


Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem glosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt 4  


 Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przekazał informacje o pracy w okresie miedzy sesjami a mianowicie: 
-  uczestniczył w naradzie wójtów i burmistrzów w Borowiu, 

-  przetarg na  dostarczenie tłucznia jest już ogłoszony, 

-  firma DROMOS, która wygrała przetarg niebawem przystąpi do realizacji tej inwestycji, 

-  rozstrzygnięte są już wszystkie przetargi na przebudowę dróg. Ceny za wykonanie tych zadań są w granicach kwot zabezpieczonych na te zadania w budżecie gminy. Liczyliśmy, że ceny te będą niższe i około 300 000 zł zostanie. W tej chwili budżet mamy napięty, ale zaplanowane inwestycje nie są zagrożone. Wodociagowanie w Woli Życkiej i w Podebłociu  rozłożymy na 2 lata ze względu na to, że były pewne problemy proceduralne. Pozwolenie na budowę jest już wydane. W tym miejscu należą się podziękowania Panu Więkowi za to, że zgodził się na przejście z nitką wodociągu po swojej działce, 

-  duży koszt ponieśliśmy przy remoncie mostu w Kozicach. Środki na realizację tej inwestycji nie były w budżecie gminy zaplanowane, ale most się zalamał i należało go wyremontować. Koszt tego zadania wyniósł około 10 000 zł. Przy remoncie mostu duży wkład pracy ponieśli mieszkańcy wsi Kozice. 

- zboże dla powodzian w większości jest już odebrane od sołtysów. W najbliższym czasie zostanie ono dostarczone powodzianom przez przewoźników. Zebrane pieniądze i inne dary zostaną przekazane do Gminy Wilków.  

-  trwają rozgrywki o puchar Wójta Gminy Trojanów. Uczestniczy w nich 14 drużyn. Zawodnicy są ubezpieczeni. Na meczach jest zabezpieczenie medyczne. 

-  niebawem przystąpimy do zamiany działki w Trojanowie tj. za naszą 14-o arową działkę z budynkiem baru przejmiemy 30 arową działkę na poszerzenie działki na której usytuowany jest budynek Urzędu Gminy. W sprawie warunków zamiany będziemy prowadzili negocjacje, ale dopiero wtedy, gdy będzie wycena naszej działki. 

-  w poprzednim tygodniu gościłem panią redaktor z Tygodnika Siedleckiego, która przybyła tu na prośbę mieszkańców Damianowa. Zbierała materiały na temat dokończenia budowy drogi w Damianowie. Droga ta jest niewątpliwie potrzebna, ale w tym przypadku nie ma zgody mieszkańca  na jej poszerzenie. Artykuł ukarze się w  Tygodniku Siedleckim.     
- zakończyła się II tura wyborów prezydenckich. Frekwencja na terenie naszej gminy wynosiła około 60%. Wygrał Jarosław Kaczyński, 

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek uczestniczył w ćwiczeniach w  jednostce wojskowej w Życzynie. Tematem ćwiczeń było zabezpieczenie zbiorników paliwowych. Uczestniczyły w nich również  OSP z terenu naszej gminy. Ćwiczenia przebiegły sprawnie. Otrzymaliśmy pochwały od Powiatowego Komendanta Straży Pożarnych i Dowódcy Jednostki. 

-  trwają prace przy modernizacji budynku OSP w Woli Życkiej. 

-  zawody sportowo-pożarnicze odbędą się 22 sierpnia w Woli Życkiej o godzinie 13 00. 

- uroczystość nadania herbu odbędzie się w dniu 19 września. Zaproszonym gościom wręczymy: medale, znaczki, breloczki i dyplomy. Planujemy dwie części uroczystości; oficjalna w budynku Zespołu Szkół w Trojanowie lub na boisku i nieoficjalna w remizy w Trojanowie. W części oficjalnej planujemy; mszę świętą, wciągnięcie flagi na maszt, wręczenie medali, przemówienia zaproszonych gości, akademię, obiad. Dalszą część uroczystości zorganizuje OSP w Trojanowie. 

Uwag do powyższego nie zgłoszono. 

Ad. pkt.5 

Radni  powiatowi nie przybyli na obrady sesji. 

Ad. pkt.6 


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. 

-  Skarbnik gminy; w projekcie uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy na rok 2010 proponujemy: 

- zwiększenie planu dochodów o 106 000 zł, z tego 25 000 zł jest to dotacja na drogę w Wola Korycka- Korytnicy. Umowa jest już podpisana. Środki te przeznaczamy na budowę w/w drogi ( zał. nr 1 o inwestycjach). 

- zwiększenie planu dochodów w Dziale 801 Oświata i wychowanie  o kwotę 1000zł. Szkoła w Damianowie wygrała konkurs za zbiórkę makulatury. EKOLIDER ufundował nagrodę pieniężną i przekazał tę kwotę jako darowizna, którą w całości przeznaczamy na szkołę w Damianowie. 

-  zwiększenie w Dziale 900 Gospodarka komunalna o kwotę 80 000 zł. Są to środki pochodzące z dotacji z wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej na realizację programu usuwania azbestu na terenie gminy. O kwotę tę zwiększmy plan wydatków w Dziale 900 Gospodarka komunalna § 4300 Zakup usług pozostałych.

Tak, jak już Pan Wójt tu mówił, mamy problemy z pozyskaniem dochodów. Chodzi tu głównie o podatek dochodowy od osób fizycznych z Ministerstwa Finansów. Środki, które otrzymujemy w ostatnich miesiącach są duże mniejsze od tych zaplanowanych. Plan jest już ustalony i nie można go zmieniać. Proponujemy zatem inne zmiany a mianowicie: 

-  zmniejszenie planu  wydatków o kwotę 350 000 zł. Ponieważ   nie przeprowadzony jest przetarg na wodociągowanie we wsiach Podebłocie i Wola Życka, proponujemy rozszerzenie tego zadania na następny rok tj. na lata 2010-2011. Kwota przesunięcia 350 000 zł. 

Zmniejszenie dochodów  w: 

- Dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o kwotę 50.000 zł z tytułu wpłat mieszkańców na wodociąg, 

- Dziale 700 Gospodarka mieszkaniowa o kwotę 100 000 zł w związku z tym, że nie uda nam się sprzedać wszystkich planowanych do sprzedaży  nieruchomości.       
 - Dziale 756 Dochody od osób fizycznych i  prawnych z tytułu podatku od nieruchomości w kwocie 200 000 zł w związku z tym, że plan przyjęty do budżetu  był  na poziomie z ubiegłego roku ale po złożeniu deklaracji wpływy z tego tytułu zmniejszyły się. 

W związku z tym , że zadanie wodociągowania będzie głównie realizowane w 2011 roku, w tym roku tylko jego część, zmniejszamy plan wydatków w budżecie na 2010 r. o kwotę 

350 000 i przenosimy ją na rok 2011 ( pkt 1 załącznika nr 1 do uchwały budżetowej). Przetarg na realizacje tego zadania będzie przeprowadzony wydatków tym roku.  

Plan wydatków zwiększamy o kwotę 106 000 zł w tym : 

- w Dziale Transport i łączność, rozdział Drogi publiczne gminne  o kwotę 25 000 zł do kwoty 202 000 zł, w związku z otrzymanym dofinansowaniem na przebudowę drogi Wola Korycka Górna – Korytnica ( pkt 4 załącznika nr 1 do uchwały budżetowej). 

Radni nie mieli uwag do powyższego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały glosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 7/8 


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała podanie Pani Anny Kosiec w sprawie wydzielenia gruntu pod drogę w Kozicach. 

Wójt Gminy dodał, że ten odcinek drogi faktycznie w terenie istnieje, natomiast nie ma go na mapie, zatem mieszkańcy jeżdżą  po działce Pani Kosiec. Właścicielka proponowała wykupienie tego pasa drogi, ostatecznie po negocjacjach  ustaliliśmy, że Gmina może przejąć ten grunt pod drogę ale nieodpłatnie. Koszty podziału geodezyjnego i koszty notariusza pokryje Gmina. Faktycznie, jest potrzeba wydzielenia tego gruntu aby mieszkańcy mieli dojazd do pól. O utwardzeniu tej drogi na tym etapie nie było mowy, może w przyszłości. Radni przychylili się do prośby Pani Kosiec. W głosowaniu  15 –oma głosami „za” wyrazili zgodę  na dokonanie podziału i w przeszłości przejęcie tego gruntu.  


Przewodnicząca Rady odczytała podanie małż. Haliny i Stanisława Ragus o sprzedaż  gruntu na poszerzenie ich zabudowanej działki. Państwo Ragus dzierżawią ten grunt od Gminy. 

- Sołtys wsi Podebłocie Stanisław Ragus dodał, że wszyscy, których zabudowane działki sąsiadują z działką Gminy w jakiś sposób korzystają z tej działki. Część z nich chciałaby wykupić graniczący  z ich działką grunt. Dla nas ten grunt jest bardzo potrzebny. Od strony działki gminnej mamy sklep i dzierżawimy część tej działki  z wykorzystaniem na dojazd do sklepu. Gdyby Gmina sprzedała nam ten grunt, to moglibyśmy ten dojazd do sklepu utwardzić. 

-  Wójt Gminy; najkorzystniej byłoby podzielić tę działkę na działki budowlane. 


Radni ustalili, że Komisja Budżetowa i Rewizyjna zapoznają się z sytuacją w terenie i wtedy Rada Gminy na następnej sesji podejmie stosowną decyzję.

Pan sołtys Ragus wyraził na to zgodę.  


Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Burmistrza Garwolina w sprawie dofinansowania budowy pływalni w Garwolinie.
Rada Gminy nie zaakceptowała tej propozycji. W głosowaniu,14 radnych opowiedziało się za nieudzielaniem takiego dofinansowania, 1 wstrzymał się od głosu. 

- Sołtys wsi Podebłocie podziękował za wykonanie drogi. Wyraził również nadzieję, że pozostałe, zaplanowane do remontu  w tym roku odcinku dróg będą również wykonanie. W związku z tym, że otrzymuje różne informacje od mieszkańców na temat udzielania pomocy z opieki społecznej, chciałby uzyskać informacje, kto taką pomoc otrzymuje. 

- Wójt Gminy wyjaśnił, imiennie kto jaką pomoc otrzymuje, takiej informacji nie można przekazywać z uwagi na ochronę danych osobowych. Mieszkańcy mają wiele wątpliwości ale pomoc ta musi być udzielana zgodnie z przepisami. 

- Skarbnik Gminy dodała, że kontrole  wydatków  w GOPS nie wykazały nieprawidłowości. 

- Sołtys wsi Kozice podziękował za remont mostu. 

Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad. pkt. 9 

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad XXXIX Zwyczajnej Sesji Rady Gminy. 

Protokółowała K. Cholewa    
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