PROTOKÓŁ Nr XXXVIII/2010

z obrad XXXVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 23 czerwca 2010r. 


Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000 a zakończono o godz. 1210. Na sesji obecnych było 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1. 


Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek 

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Sołtysi- lista obecności nr 2 

Ad. pkt 1 


Przewodnicząca Rady Gminy pani Alicja Wiśniewski dokonała otwarcia XXXVIII Zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.  

Ad pkt 2 

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad, następnie zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 7c dodatkowego punktu ”rozpatrzenie projektu uchwały sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy w drodze darowizny”. Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku Przewodniczącej Rady. Innych propozycji zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady odczytała rozszerzony porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco: 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4.  Sprawozdanie z działalności Wójta między sesjami Rady Gminy. 

5.   Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu. 

6. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie. 

7.  Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

 a) przyjęcia „ Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Trojanów na lata 2010-2032”. 

b)  zmian w budżecie gminy na rok 2010. 

c)  wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy w drodze darowizny. 

8.  Interpelacje, wnioski i zapytania. 

9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Zamknięcie sesji. 


Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 15 radnych, porządek obrad został przyjęty. 

Ad pkt 3 


Radni nie mieli uwag do protokołu z  poprzedniej sesji. Za przyjęciem protokółu głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt 4 


Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek przekazał informacje o pracy w okresie między sesjami a mianowicie: 

- odbyła się narada sołtysów. Tematem narady była zbiórka zboża dla powodzian. Ogółem zebrano około 80 ton zboża. Zbierano również pieniądze. Zebrane zboże zostanie przewiezione w okolice Płocka. Pieniądze i żywność, którą otrzymamy zostaną skierowane do Gminy Wilków. Podobnie jak inne samorządy, my również z naszego budżetu przeznaczymy na wsparcie powodzian kwotę 10 000 zł. 

 Wójt Gminy uczestniczył w : 

-  uroczystości  „Święta leśników „ w Uścieńcu, 

-  uroczystości otwarcia boisk sportowych „Orlik 2012” w Rykach, 

-  uroczystym otwarciu lądowiska w Garwolinie, 

-  Garwolinie Walnym Zebraniu Bankowym w Miastkowie Kościelnym. 

-  rozstrzygnięty jest już przetarg na zakup koparko-ładowarki. Kosztowała nas  87 000 zł. 

-  rozstrzygnięty jest już przetarg na asfaltowanie dróg. Wygrała firma DROMOS za kwotę 972 868,92 zł Wcześniejszy przetarg na asfaltowanie części dróg również wygrała firma DROMOS. Terminy wykonania tych zadań; z I przetargu – połowa sierpnia a z II – do końca września. 

- rozstrzygnięty jest przetarg na położenie chodnika i budowę zatoki przy Zespole Szkół w Życzynie. Zadanie to realizowane jest przez Powiat. 

- odbyła się narada Naczelników i Prezesów OSP na której dokonano podsumowania akcji „Powódź”. Wielu strażaków z terenu naszej gminy pracowało przy zabezpieczeniu wałów przeciwpowodziowych. Przy okazji tego uczestnictwa padły zarzuty, że nie płacimy za udział w akcjach gaszenia pożarów  czy tak, jak teraz, przy zabezpieczeniu wałów przeciwpowodziowych. Wcześniej ustalaliśmy, że strażacy za udział w akcjach nie będą otrzymywali wynagrodzenia. Jeśli jednak będzie taka konieczność, to Rada Gminy będzie musiała podjąć w tej sprawie uchwałę. Na naradzie ustaliliśmy termin zawodów sportowo-pożarniczych na 22 sierpnia 2010r.    

- wyremontowano drogę w Dudkach- koszt około 18 000 zł. 

- w dniu 20 czerwca odbyły się wybory na Prezydenta PRL. Na terenie naszej gminy frekwencja wyniosła 56,45%. Najliczniej do głosowania poszli mieszkańcy Mrokowa, Dudek,Woli Koryckiej. Najniższa frekwencja była wśród  mieszkańców wsi Życzyn. Najwięcej głosów uzyskali następujący kandydaci: J.Kaczyński, B.Komorowski, G. Napieralski, Pawlak.  

Ad. pkt 5 

Radni powiatowi nie przybyli na obrady sesji.  

Ad. pkt 6  

Przystąpiono do rozpatrzenia Sprawozdania z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie za 2009r. Przewodnicząca Rady przypomniała, że w materiałach na sesję przesłanych radnym na sesję znajduje się sprawozdanie z działalności SPZOZ w Trojanowie za 2009r. 

- Wójt Gminy; ogólnie jest  dobrze w naszej służbie zdrowia. Pacjentów przybywa, skarg nie ma, finansowo też  nie jest źle. Aktualnie jest pewna niedogodność dla pacjentów z rejonu Woli Życkiej  z powodu remontu  ośrodka w Woli Życkiej. Jeśli jest taka potrzeba to lekarze przyjeżdżają do chorego.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń do sprawozdania finansowego /bilansu/ z działalności SPZOZ w Trojanowie za 2009 rok. Przewodnicząca Rady Gminy pani Alicja Wiśniewska poddała w/w sprawozdanie pod głosowanie. 

Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Bilans został zatwierdzony.  

Ad. pkt7

W sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia ”Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest dla Gminy Trojanów na lata 2010-2032” głos zabrał referent ds. ochrony środowiska Wojciech Szlendak.

- Pan Szlendak; jak wszyscy wiemy azbest jest szkodliwy dla naszego zdrowia. Obowiązkiem każdego mieszkańca jest usuniecie go z swojej posesji w terminie do 2032 roku. . Obowiązek taki nakłada na nas ustawa o ochronie środowiska. Podstawowym obowiązkiem  Gminy jest opracowanie planu gospodarki odpadami posiadającymi azbest a następnie jego realizacja. Wszyscy właściciele posiadający materiały azbestowe zobowiązani są do dnia 31 stycznia każdego roku złożyć informację , czy ten azbest usunęli. Na terenie Gminy Trojanów mamy 66 000 m2 azbestu, tj. około 10 000 ton. Dane te zebrano z 23 miejscowości, z pozostałych przyjęto dane szacunkowe. Koszt wywozu azbestu-średnio 2 zł za 1 kg lub 30 zł za m3. Koszt wywozu azbestu ponosi właściciel ( faktura wystawiana jest na właściciela), ale Gmina zwraca je ze środków, które otrzymuje na ten cel. Warunkiem otrzymania środków na usuwanie azbestu jest opracowanie i przyjęcie „ Planu usuwania azbestu”. Na rok 2010 środki mamy już zapewnione. 

- Sołtys wsi Życzyn; słyszałem, że we własnym zakresie można zdjąć eternit zabezpieczyć go np. poprzez zabetonowanie. 

- Pan Szlendak; według prawa każdy, kto chciałby we własnym zakresie zdejmować eternit, powinien przejść odpowiednie przeszkolenie. Powinien to robić w kombinezonie, i w maseczce a teren powinien być oznakowany. 

Ważną sprawą jest zgłoszenie wymiany pokrycia dachowego  w Inspektoracie Budownictwa w Starostwie w Garwolinie. Bez tego zgłoszenia firma zajmująca się odbiorem tego azbestu , nie będzie mogła tego zrobić. Problem jest z odebraniem eternitu z budynków zawalonych, ponieważ nie można dokonać zgłoszenia robót budowlanych na budynkach nieistniejących. 

- Sołtys wsi Podebłocie; czy nie można byłoby zrobić szkolenia dla mieszkańców na temat zdejmowania azbestu? Słyszałem, że na usuwanie azbestu jest możliwość uzyskania pomocy finansowej od państwa z Banku Ochrony Środowiska. Jeśli faktycznie jest możliwość uzyskania pożyczki na ten cel na mały procent, bądź w części umarzalnej, to taką informację należałoby mieszkańcom przekazać. 

- Pan Szlendak; na chwilę obecną  sami nie możemy takiego szkolenia przeprowadzić. W mediach była informacja o tym, że rozpatrywana jest możliwość przeszkolenia właścicieli nieruchomości w zakresie zdejmowania odpadów, ale na razie nie ma takiej możliwości. Jeśli chodzi o kredyty na usuwanie azbestu to nie słyszałem o takich możliwościach, są natomiast kredyty na projekty związane z ochroną środowiska. We własnym zakresie nie możemy zdejmować i składować eternitu.  


W przypadku, gdy nie można zgłosić rozbiórki dachu na budynkach zawalonych, pozostaje możliwość dofinansowania odbioru eternitu przez Gminę. W tym celu Rada Gminy winna podjąć uchwałę o przeznaczeniu środków na ten cel. Jest jeszcze inna sprawa. W przypadku, gdy mieszkaniec otrzyma dofinansowanie na zdjęcie i odbiór eternitu, to od kwoty dofinansowania  będzie musiał odprowadzić podatek do urzędu skarbowego.  

- Radny Sochacki; wiele osób, które wcześniej wymieniły pokrycie dachowe nie zgłaszało tego do Inspektoratu Budownictwa a eternitu nie pozbyli się. W tej chwili takiego zgłoszenia nie mogą  dokonać. 

- Pan Szlendak; wszystkie osoby, które zgłaszają się do mnie w sprawie wymiany dachu informuję o konieczności zgłoszenia tej czynności w Inspektoracie Budownictwa i o wszystkich wymaganych dokumentach. Wcześniej wystarczyło oświadczenie właściciela. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.  

Ad. pkt 7b

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2010 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Projekt dotyczy: 

- zwiększenia planu dochodów w Dziale 750 Administracja publiczna §0970 wpływy z różnych dochodów-26 000 zł, 

-  zwiększenia o 1 600 zł – kwota darowizny dla szkoły w Budziskach na dofinansowanie wycieczki dla  dzieci ze szkoły w Budziskach, 

- zmniejszenia planu wydatków  w  Dziale  900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska § 4260 Zakup energii na oświetlenie ulic i dróg  a  zwiększenie w Dziale 750 Administracja publiczna  § 4260 Zakup energii w związku z tym, że zabezpieczone środki na energię na potrzeby Urzędu Gminy są niewystarczające. 
- zwiększenia planu wydatków w budżecie gminy na rok 2010 o kwotę 2600 zł na pomoc finansową dla Gminy Górzno na prowadzenie przedszkola w związku z tym, że uczęszczają do niego dzieci z terenu naszej gminy. 
- w § 2 proponujemy  zmianę a mianowicie środki z § 957 – nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 1 852 708 zł przenieść do § 955 Przychody z tytułu innych rozliczeń krajowych w tej samej kwocie. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie wniesiono. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie. 

Ad.  pkt7c  

Radni nie mieli uwag do projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości do zasobów gminy w drodze darowizny.
- Wójt Gminy dodał, że pan Głodek daruje 0.12 ha ze swojej działki na rzecz Gminy na poszerzenie drogi. Jest to droga do kapliczki. Wykonanie jej nastąpiło dwa lata temu. 

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, uchwala została podjęta jednogłośnie.  
Ad pkt 8/9 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytał pismo  pana Ługowskiego z dnia 25 maja 2010 roku w sprawie utwardzenia drogi w Babicach.  
- Wójt Gminy; Pan Ługowski planował  utwardzenie tej drogi  ciężkimi płytami żelbetonowymi  z wystającymi drutami. Nie dostał na to zgody. Poprawienie tej jak i wiele innych dróg jest potrzebne, ale  w tym roku nie mamy już środków. 


Przewodnicząca Rady odczytała pismo pana Wiesława Krzemińskiego w sprawie remontu drogi w Damianowie na  300 metrowym odcinku. 

- Wójt Gminy wyjaśnił, że w tej chwili nie ma pieniędzy w budżecie, ale ten odcinek drogi jest zbyt wąski a właściciel sąsiedniej działki nie wyraża zgody na poszerzenie. Droga musi być odwodniona, w przeciwnym razie żadne prace remontowe na tej drodze nie mają sensu. 

Radni  dostrzegli potrzebę remontu obu dróg. Z uwagi na brak środków  nie będzie można ich w tym roku remontować. Nie zostały one przyjęte do budżetu na 2010 rok. 

- Sołtys wsi Dębówka; czy droga do Nowin Życkich jest już zrobiona?  
- Wójt Gminy; droga jest poprawiona, jednak na wysokości działek pana Cholewy nie jest poszerzona, ponieważ nie było zgody właściciela. 

- Radna Mądra; czy są już informacje na temat planowanego przedszkola w Kozicach? Jakie będą koszty dla Gminy?  

Wójt Gminy; na dzień dzisiejszy jeszcze nie mamy takiej wiedzy. Dzierżawca przedłoży kosztorys remontu budynku i koszty te będą mu potrącane przez 10 lat w czynszu. Otwarcie przedszkola planowane jest od nowego roku kalendarzowego. 

- Radny Orzechowski zwrócił się z prośbą o przekazanie przyczepy tłucznia na drogę przez wieś w Więckowie. Tłuczeń potrzebny jest do uzupełnienia nawierzchni. Mieśkańcy sami wyrównają  zadołowania.  

- Radny Zatyka; jak przedstawia się sprawa zamiany działki w Trojanowie?Czy ustalono termin uroczystości nadania herbu? 
- Wójt Gminy; nasza działka jest droższa. Nie ma jeszcze wyceny, ale ze wstępnych szacunków wynika, że za naszą 14 arową działkę otrzymamy 30 arów działki od pana Jaśkiewicza. To są wstępne kalkulacje. Zainteresowany zgadza się na taką propozycję. 


Jeśli chodzi o uroczystość nadania herbu Gminie Trojanów, to są dwa terminy: 12 lub 19 wrzesień. Ostateczną datę ustalimy, gdy będzie znana data dożynek powiatowych. Planujemy skromną uroczystość w budynku Zespołu Szkół w Trojanowie. Imprezę towarzyszącą zorganizuje OSP w Trojanowie w budynku remizy. 

- Radny Zatyka; należałoby posypać tłucznia na poboczu drogi przy budynkach  apteki i baru a także wymienić wiatę przystanku. Wizualnie teren ten wygląda nieciekawie. 

- Wójt Gminy; na wysokości sklepu i baru nic nie będziemy robili, ponieważ jest to droga powiatowa. 

- Sołtys z Trojanowa; w związku z uroczystością nadania herbu; czy nie moglibyśmy otrzymać pomocy od gminy przy wywiezieniu gruzu z działki OSP? Gruz ten można byłoby przewieść na drogę powiatową. 

- Wójt Gminy; nie ma przeszkód, ustalcie z zarządcą drogi, gdzie ma być wywieziony. 

- Sołtys wsi Życzyn; w jakim okresie czasu firma wykonująca wodociagowanie usuwa usterki w ramach gwarancji? W naszej wsi do chwili obecnej nie poprawiona jest melioracja. 

- Wójt Gminy; firma odpowiada za sieć wodociągową. Problemy z melioracją wynikły z tego, że na  mapach  nie naniesione były zbieracze czy drenki. Wszystkie uzgodnienia w trakcie projektowania były poczynione i wtedy tej sieci tam nie było. Znalazła się ona dopiero wtedy, gdy firma robiła wykopy. Tak było w Budziskach , w Życzynie. Teraz melioracja mówi, że to nasza wina  lub firmy. 

- Sołtys wsi Życzyn; melioracja twierdzi, że to należy do firmy wykonującej wodociagowanie. 

-  Wójt Gminy; my tego nie będziemy robili, ponieważ należy to do melioracji. 

-  Sołtys wsi Podebłocie zaprosił wszystkich na uroczystość otwarcia nowego skrzydła budynku szkoły w Podebłociu.  

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna prosił o informacje na temat odbioru zebranego przez  mieszkańców zboża dla powodzian. 

- Wójt Gminy; pani Zowczak zajmuje się dokumentacją. Odbiór będzie na telefon. Z osobą, która to zboże będzie zabierała, będzie jeździła osoba z Gminy, żeby łatwiej było trafić. 

- Radny Zduniak; kiedy będzie asfaltowanie dróg? Chodzi o to, żeby nie było to w żniwa, kiedy jest największy ruch na drodze.  

- Wójt Gminy; tego nie możemy zagwarantować, ponieważ firma ma terminy. Powiadomimy mieszkańców, kiedy będzie to asfaltowanie.  

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono.    

Ad. pkt 10  

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad XXXVIII Zwyczajnej Sesji  Rady Gminy w Trojanowie.  

Protokółowała; Krystyna Cholewa 
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