PROTOKÓŁ Nr I/2010

z sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 1 grudnia 2010r.   

Obrady sesji rozpoczęto o godz.1000 i trwały do godz. 1230. I  Inauguracyjną sesję Rady Gminy w Trojanowie zwołała Przewodnicząca Rady poprzedniej kadencji Pani Alicja Wiśniewska. W I sesji uczestniczyło 15 radnych, co stanowi 100 % składu osobowego Rady. Lista obecności zał. Nr 1 

Ponadto w sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Krzysztof Tomaszek 

2. Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski 

3. Wójt elekt – Stanisław Kostyra 

4. Radca prawny- Beata Siedlecka 

5. Radny powiatowy- Krzysztof Ochnio 

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2 

7. Mieszkaniec gminy – Kostyra Mirosław 

Ad. pkt.1ppkt1,2 


Otwarcia sesji dokonała radna senior Alicja Wiśniewska- Przewodnicząca Rady poprzedniej kadencji. Powitała zebranych a następnie poprosiła Przewodniczącą Gminnej Komisji Wyborczej w Trojanowie Panią Alinę Wiśniewską  o wręczenie radnym zaświadczeń o dokonanym wyborze na radnego. Po wręczeniu zaświadczeń przewodnicząca obrad stwierdziła, że na sesji jest 15 radnych, zatem obrady są prawomocne. 
Ad. pkt 2 


Radna senior poinformowała, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radni składają ślubowanie. Dodała, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowa” Ślubuję” oraz, że ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: „ tak mi dopomóż Bóg”. Następnie poprosiła wszystkich radnych o powstanie i odczytała treść ślubowania-„ Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. Na prośbę radnej senior, najmłodszy wiekiem radny Jasek Michał wywoływał kolejno radnych a wywołani wypowiadali słowa- „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Radnego Jaska wywołała  do ślubowania radna senior i radny  Jasek również  wypowiedział słowa- „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.   

Ad. pkt 3 


Przewodnicząca obrad przedstawiła porządek obrad, który przygotowała jako Przewodnicząca Rady poprzedniej kadencji a który wraz z materiałami został  przesłany radnym. Uwag do powyższego nie wniesiono, wobec czego radna senior stwierdziła, że Rada Gminy będzie obradowała na I sesji według proponowanego w zaproszeniu porządku obrad. 
Ad. pkt 4 


Przystąpiono do wyboru przewodniczącego Rady Gminy.

1) Radna Mądra zgłosiła kandydaturę Alicji Wiśniewskiej- radnej senior, która pełniła tę funkcję już przez 2 kadencje. Innych kandydatur nie zgłoszono. Radna senior wyraziła zgodę na kandydowanie.

2) Przewodnicząca obrad zwróciła się do radnych o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.
Do Komisji Skrutacyjnej zaproponowano radnych: Artura Zduniaka, Bogdana Zatykę i Sylwestra Pawelca. Wymienione osoby wyraziły zgodę na pracę w Komisji. Członkowie Komisji zaproponowali radnego Artura Zduniaka na przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. Radna senior przeprowadziła głosowanie proponowanego składu Komisji Skrutacyjnej. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Skład Komisji został przyjęty. Następnie przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, radny Zduniak,  odczytał regulamin tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy. Uwag nie zgłoszono. Regulamin stanowi zał. Nr 3 do protokółu. 

3) prezentacja kandydata

- Radna Alicja Wiśniewska; jestem emerytowaną nauczycielką, dwie kadencje pełniłam funkcję Przewodniczącej Rady Gminy, mam pewne doświadczenie w prowadzeniu obrad. Będę się starała, aby ta Rada działała prężnie i żeby między nami wszystkimi było porozumienie. Będę się starała  łączyć a nie dzielić. Tyle na dzień dzisiejszy mogę  Wysokiej Radzie obiecać. Chciałabym bardzo, aby wszyscy byli otwarci na wszelkiego rodzaju sprawy i problemy mieszkańców gminy. Będę się starała dobrze pracować na rzecz Rady Gminy w Trojanowie. 

4) Komisja Skrutacyjna rozdała ostemplowane pieczęcią Urzędu Gminy karty do głosowania. Odbyło się ono w sali obrad tj. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Trojanowie. Po przeprowadzeniu głosowania i ustaleniu wyników, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał Protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach przewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie sporządzony na sesji w dniu 1 grudnia 2010r. 

Zgłoszono kandydaturę radnej Alicji Wiśniewskiej. Za kandydaturą radnej Wiśniewskiej głosowało 15 radnych. Komisja stwierdziła, że Przewodniczącą Rady Gminy w Trojanowie została wybrana  radna Alicja Wiśniewska. Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi zał. Nr 4 do protokółu.

Przewodnicząca obradom odczytała projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie i poddała go pod głosowanie.Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska podziękowała radnym za zaufanie. Dodała, że postara się spełniać oczekiwania Wysokiej Rady.  

5) W związku z tym, że Przewodniczącą Rady Gminy została wybrana radna senior- przewodnicząca do tej chwili obradom, dalsze przewodniczenie obradom pozostało w jej rękach.  

Ad. pkt 6

1) Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska zwróciła się z prośbą o zgłaszanie kandydatur na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono kandydatury: radnego Stanisława Gugałę i radnego Sylwestra Pawelca.  Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 

2) Zaproponowano następujący skład Komisji Skrutacyjnej: radny Artur Zduniak –przewodniczący, członkowie : radny Edward Osko i radny Bogdan Zatyka. Rada Gminy jednogłośnie przyjęła zaproponowany skład Komisji. Przewodniczący Komisji, radny Zduniak odczytał regulamin tajnego głosowania na wiceprzewodniczącego Rady w przypadku zgłoszenia przynajmniej dwóch kandydatów. Regulamin stanowi zał. nr 5 do protokółu. 

3)  Przystąpiono do prezentacji kandydatów: 
- Radny Sylwester Pawelec; mam 45 lat , w tej radzie jestem nowym człowiekiem. Mam gospodarstwo rolne o pow. około 7 ha . Co do działania Rady; emocje już opadły i należy  zająć się naprawą: usprawnić pracę Rady  i pracę Gminy. Jeżeli zostanę wybrany, to dołożę  wszelkich starań, aby to zrealizować. 

- Radny Gugała; jestem radnym już 3 kadencje. W poprzedniej kadencji pełniłem funkcję wiceprzewodniczącego Rady. Jestem również przewodniczącym  Komisji Alkoholowej. Będę pracował rzetelnie. Szanowałem i będę szanował wszystkich a novum wprowadzać nie będę.    

4) Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Głosowanie odbyło się w sali obrad. Po przeprowadzeniu głosowania i ustaleniu wyników, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał Protokół Komisji Skrutacyjnej z ustalenia wyników głosowania w wyborach wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie sporządzony na sesji Rady Gminy w dniu 1  grudnia 2010 r.
Zgłoszeni  kandydaci uzyskali:

1. radny Stanisław  Gugała  10 głosów 

2. radny Sylwester Pawelec   5 głosów.
Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Trojanowie został wybrany radny Stanisław Gugała. Protokół Komisji Skrutacyjnej- zał. Nr 6. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w Trojanowie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Ad. pkt 7 pkt(1,2,3,4,5) 


Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że zgodnie ze Statutem Gminy Trojanów, Rada Gminy w Trojanowie powołuje 5 stałych, trzy osobowych komisji: Komisję Rewizyjną, Komisję Budżetu i Finansów, Komisję Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej, Komisję Zdrowia i Problematyki Społecznej, Komisję Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego. Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej nie może być Przewodniczący lub Wiceprzewodniczący Rady Gminy.


Po tych wyjaśnieniach, Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatur do poszczególnych stałych Komisji.

- Do Komisji Rewizyjnej zgłoszono: radnego Sylwestra Pawelca, radną Stanisławę Mądrą, radnego Jacka Cyrtę, radnego Krzysztofa Liszewskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. 

- Do Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono : radnego Michała Jaska, radnego Lucjana Kujdę, radnego Franciszka Głowienkę, radnego Edwarda Ośko. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. 


Radca prawny Pani Beata Siedlecka wyjaśniła, że składy poszczególnych komisji są trzyosobowe i w przypadku zgłoszenia więcej niż 3 kandydatów należy przeprowadzić głosowanie jawne na poszczególnych kandydatów i wyłonić 3 kandydatów o największej liczbie głosów. Przy zgłoszeniu 3 kandydatów, Rada Gminy głosuje tylko nad przyjęciem składów osobowych komisji. Po tych wyjaśnieniach, radny  Krzysztof Liszewski wycofał swój akces w pracach Komisji Rewizyjnej a radny Edward Ośko z Komisji Budżetu i Finansów. 

-  Do Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej zgłoszono kandydatury: radnego Artura Zduniaka, radnego Krzysztofa Liszewskiego, radnego Dariusza Czyszka. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. 

- Do Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej zgłoszono kandydatury: Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Stanisława Gugałę, Przewodniczącą  Rady Alicję Wiśniewską i radnego Edwarda Ośko. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach  Komisji. 

- Do Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zgłoszono: radnego Dariusza Orzechowskiego, radnego Bogdana Zatykę i radnego Mariusza Wiśniewskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji.
- Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zgłoszono radnego Sylwestra Pawelca i radną Stanisławę Mądrą. Przewodnicząca Rady poddała obie kandydatury pod głosowanie. 

Za przyjęciem kandydatury Sławomira Pawelca głosowało 5 radnych , 10 było przeciw.     

Za przyjęciem kandydatury Stanisławy Mądrej głosowało 10 radnych. 5 radnych było przeciw. Przewodniczącą  Komisji Rewizyjnej została wybrana Stanisława Mądra 
- Na przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów zgłoszono radnych: Michała Jaska i  Franciszka Głowienkę. Przewodnicząca Rady poddała obie kandydatury pod głosowanie. 
Za przyjęciem kandydatury Michała Jaska głosowało 5 radnych, 10 było przeciw.

Za przyjęciem kandydatury Franciszka Głowienki głosowało 10 radnych, 5 radnych było przeciw. Przewodniczącym Komisji Budżetu i Finansów został wybrany Franciszek Głowienka. 
- Na przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej  zgłoszono kandydaturę  radnego Artura Zduniaka. W głosowaniu jawnym, za przyjęciem kandydatury radnego Zduniaka głosowało 13 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej został wybrany radny Artur Zduniak. 
- Na przewodniczącego Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej zgłoszono kandydaturę radnego Stanisława Gugałę. Za przyjęciem tej kandydatury głosowało 15 radnych. Przewodniczącym Komisji Zdrowia i Problematyki Społecznej został wybrany radny Stanisław Gugała.  
- Na przewodniczącego Komisji Rolnictwa , Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego zgłoszono kandydaturę radnego Dariusza Orzechowskiego. Za przyjęciem kandydatury radnego Orzechowskiego głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Przewodniczącym Komisji Rolnictwa, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego został wybrany radny Dariusz Orzechowski.  
Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy w Trojanowie i poddała ją pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Ad. pkt.8

Wójt Gminy Krzysztof Tomaszek ; Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, Panowie sołtysi. W tej chwili emocje wyborcze opadły , choć może niezupełnie. Dobrym obyczajem jest, aby złożyć życzenia nowo wybranej Radzie. Gratuluję wszystkim. Składałem już życzenia Panu Wójtowi, ale jeszcze raz to czynię. Życzę owocnej współpracy na rzecz Gminy, aby nadal się rozwijała. W czasie kampanii wyborczej niektórzy mówili, że nic nie było robione. Ja bynajmniej tak nie uważam i życzę nowej Radzie, aby chociaż tyle zrobiła co poprzednia. W tym roku nie dokończone są remonty dróg we wsi Komory i w Korytnicy. Materiał jest zabezpieczony a niewykorzystany. Proszę Radę Gminy o wzięcie  tego pod uwagę i dokończenie tych inwestycji. Zgodnie z wolą Rady dokończona jest już sprawa zamiany działek w Trojanowie. Pan Jaśkiewicz dopłacił różnicę wynikającą z wyceny działek. Sporządzona jest już notarialna umowa zamiany. Działkę będzie można już zagospodarowywać. Jeszcze raz życzę nowo wybranej Radzie dużo sukcesów. Należy współpracować z Radą  Powiatu i Sejmikiem Województwa. 

- Sołtys wsi Podebłocie prosił o informacje na temat odśnieżania dróg.

- Wójt Gminy; potrzebę odśnieżania dróg należy zgłaszać do Pana Piwońskiego lub na telefon 607-842-500 lub 602-112-769. Na chwilę obecną kilka dróg jest nieprzejezdnych. Jeśli będzie potrzeba, będziemy zlecali odśnieżanie innym osobom dysponującym odpowiednim sprzętem. Ochotnicze Straże Pożarne również będą świadczyły pomoc w odśnieżaniu. W ubiegłym roku pomagała również jednostka wojskowa, myślę, że w tym roku będzie podobnie. Można skorzystać z usług Pana Świtaja z Budzisk, Pana Rulskiego Kazimierza i Pana Jakubaszka. Należy również pamiętać, że we wsi Elżbietów, w Babicach i w Życzynie należy w pierwszej kolejności odśnieżać drogi, ponieważ mieszkają tam osoby dializowane. 

- Sołtys wsi Elżbietów miał zastrzeżenia co do wczorajszego odśnieżania przez Pana Nagadowskiego. Przejechał on z podniesionym pługiem i niewiele to zmieniło na drodze. 

- Wójt Gminy  Krzysztof Tomaszek; takie uwagi trzeba zgłaszać lub  po prostu zatrzymać kierowcę i prosić by jeszcze raz przejechał po drodze. Być może, że jeszcze dziś będą poprawiać te drogi. Wielu mieszkańców zgłasza , aby odśnieżać prywatne drogi dojazdowe. Gmina nie odśnieża takich dróg chyba, że w wypadkach losowych, zagrożenia zdrowia i życia. W innych przypadkach mieszkańcy muszą sobie odśnieżać te drogi na własny koszt . 

- Radny Orzechowski prosił o wysłanie lekkiego sprzętu do odśnieżenia drogi we wsi Piotrówek, ponieważ samochód z   OSP jest zbyt ciężki i można nim popsuć świeżo naprawioną drogę. 

- Sołtys wsi Derlatka prosił, żeby na przyszłość wysyłać sprzęt na Derlatkę ponieważ  do tej pory, drogę odśnieżał Pan Stoń ( na odcinku do jego posesji) a dalej sami mieszkańcy. 

- Pan Kostyra Mirosław prosił, aby odśnieżyć drogę w kierunku do zabudowań Pana Stanisława Kostyry. Z drogi korzysta wielu mieszkańców a już od 3 dni jest nieprzejezdna . 

- Wójt Gminy; należało tę sprawę już wcześniej zgłosić do Pana Piwońskiego. 

- Sekretarz Gminy; jest mnóstwo telefonów od mieszkańców, zarówno do mnie jak i do Pana Piwońskiego o odśnieżanie dróg prywatnych. Droga prywatna, to taka, która prowadzi od drogi gminnej przez działkę mieszkańca do jego posesji. Za wykonanie tej usługi proponują pracownikom pieniądze. Pracownikom proszę nie proponować pieniędzy, bo oni mają odśnieżać tylko drogi publiczne, powszechnego korzystania. Wykonanie takiej usługi można zlecić osobie prywatnej. 

- Sołtys z Życzyna; u nas w Życzynie żadna droga nie jest odśnieżona.  

- Wójt Gminy; jeśli nie zostały odśnieżone, to w najbliższym terminie będzie to wykonane. W ciągu jednego dnia nie jesteśmy w stanie odśnieżyć kilkadziesiąt kilometrów dróg.
- Radna Mądra zwróciła się do Wójta Gminy Krzysztofa Tomaszka; 11 lat to piękny kawałek historii, którą Pan osobiście napisał zaangażowaniem, oddaniem i troską. To dzięki Panu mamy wodociągi, kilometry nowych dróg, chodniki, boisko Orlik, odremontowane placówki oświatowe i wiele, wiele innych rzeczy, których nie sposób tu wymienić. To Pan, zawsze martwił się , czy mamy drogi odśnieżone, czy inwestor na czas wykona zleconą inwestycję, czy mieszkańcy mają zapewnione bezpieczeństwo. Nie było łatwo, ale dzięki Pana otwartemu sercu, dzięki Pana oddaniu i dlatego, że każdego Pan wysłuchał, to te 11 lat wspólnej pracy upłynęło nam w miłej i spokojnej atmosferze. Za to wszystko, co Pan zrobił i dla urzędu i dla całej Gminy Trojanów, w imieniu radnych i wszystkich tu zgromadzonych serdecznie Panu dziękuję. Życzę wiele sukcesów w życiu zawodowym i osobistym. 

- Wójt Gminy; ja również bardzo dziękuję. Jestem mile zaskoczony. Ładnie Pani mówiła i z serca wszystkim dziękuję. Ja również wszystkim życzę wszystkiego najlepszego, przede wszystkim zdrowia a ponieważ już nie będziemy się widzieli, to na nadchodzące święta Bożego Narodzenia i Nowy Rok życzę wiele łask Bożych i wszystkiego czego sobie życzycie. 

- Przewodnicząca Rady wręczyła Panu Stanisławowi Kostyrze – Wójtowi  elektowi kwiaty z życzeniami dobrej współpracy. 

Ustalono termin następnej sesji na 6 grudnia o godz. 1000. 

Ad. pkt.10.

Porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Rady dokonała zamknięcia obrad I Zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.  
Protokółowała : Krystyna Cholewa  
Przewodnicząca   Rady Gminy w Trojanowie 

………………. 

Alicja Wiśniewska 
