
PROTOKÓŁ Nr IX/2011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 15 czerwca 2011 roku. 


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1240. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%( radni : Liszewski, Jasek,Orzechowski spóźnili się na obrady sesji). Lista obecności zał. Nr 1

Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2.  Sekretarz Gminy – Jarosław Ryszkowski

3. Skarbnik  Gminy – Renata Wesołowska

4. Wójt Gminy poprzedniej kadencji – Krzysztof Tomaszek

5. Rady powiatowy – Mirosław Pyra

6. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia IX zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. 

Przewodnicząca Rady zaproponowała zmianę proponowanego w zawiadomieniu na sesję porządku obrad  polegającą  na przesunięciu punktu Nr 2  ” Sprawozdanie z działalności Wójta  w okresie między sesjami  Rady Gminy” do punktu Nr 5” Interpelacje i zapytania radnych”. Za proponowaną zmianą  głosowało 12 radnych ( radni Liszewski, Jasek i Orzechowski jeszcze nie przybyli na sesję). Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  porządek obrad, który po zmianach brzmiał następująco: 

1.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2.Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok.

a) przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok,

b) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2010 rok,

c) przedstawienie sprawozdania finansowego za 2010 rok ,

d)przedstawienie przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy w Trojanowie wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów i opinii o wykonaniu budżetu za 2010 rok,

e)zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji  Rewizyjnej  Rady Gminy w Trojanowie dotyczącym udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Trojanów za 2010 rok.

f) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2010 rok.

4. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie: 

a) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Trojanów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok,

b) udzielenia Wójtowi Gminy Trojanów absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok,

c) przyjęcia sprawozdania z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami.

5.Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie miedzy sesjami Rady Gminy

6. Interpelacje, wnioski, zapytania.

7.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

8. Zamknięcie sesji.

Za przyjęciem zmienionego porządku obrad głosowało 12 radnych. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

Ad.pkt 1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji Rady Gminy. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych( radni Jasek i Orzechowski nie przy byli jeszcze na sesję). Protokół został  przyjęty jednogłośnie
Ad.pkt  2

Radny powiatowy Pyra Mirosław przedstawił   informację o pracy w Radzie Powiatu;  informowaliśmy Państwa o odbytym przetargu na asfaltowanie drogi w Życzynie. Kosztorys na wykonanie tego zadania obejmował asfaltowanie drogi na  około 1,5 kilometrowym odcinku od szkoły w Życzynie do stacji kolejowej Mika obejmował wykonanie poboczy  i okopanie  50% rowów. W przetargu uzyskaliśmy o 64 000 zł niższą od planowanej cenę  za wykonanie tego zadania. Za te 64 000 zł wstępnie planowaliśmy  przedłużyć asfaltowanie  drogi , ale po rozmowach z Panem Jończakiem, Panem Starostą i  Inspektorem Nadzoru Budowlanego doszliśmy do przekonania, że lepiej będzie  dokończyć okopanie rowów i wykonać zjazdy.  O tej propozycji rozmawiałem również z radnymi :Panem Jaskiem i Panem Pawelcem a także z Panem  Piwońskim. Jeśli  z drugiego przetargu pieniędzy  zostanie, to mamy na co je przeznaczyć.  Myślę tu o drodze, której modernizacja zaplanowana jest na przyszły rok. Przy dobrej współpracy wykonamy zaplanowane zadania. 

- w dniu wczorajszym na posiedzeniu Zarządu dyskutowaliśmy o ewentualnym  poręczeniu kredytu na 4 mln zł, który chce zaciągnąć szpital w Garwolinie na zakup sprzętu.  Ostatecznej decyzji Powiat jeszcze nie podjął. Dodał, że nadwyżki ziemi z poboczy składowane są na placu przy stacji  kolejowej Mika. Ziemia ta zostanie wykorzystana  do wykonania parkingu  samochodowego. Radny powiatowy apelował  do sołtysów i radnych, aby informowali mieszkańców o konieczności dbania o czystość lasów. Poinformował  również o możliwości zalesień gruntów ornych klas V i VI.  
Ad.pkt  3


Przystąpiono do rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2010 rok. Przewodnicząca Rady przypomniała , że sprawozdanie z  wykonania budżetu za 2010 rok i  sprawozdanie finansowe za 2010 rok było analizowane przez  Komisję Rewizyjną. Pozostałe  Stałe Komisje Rady Gminy  również zapoznały się z powyższymi sprawozdaniami. Wszystkie Komisje zapoznały się  również z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy Trojanów za 2010 rok. Następnie poprosiła Panią  Skarbnik  o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok. 

Ad. 3a


Skarbnik Gminy Renata Wesołowska omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok. Budżet na 2010 rok wynosił:  dochody po zmianach  w kwocie 17569 569 zł zostały wykonane w  kwocie 17 377 833,07 zł , co stanowi 98,91%. Wydatki na plan po zmianach w kwocie 18 923 525 zł zrealizowano w kwocie 17 813 063,41 zł, co stanowi 94,13%.Wydatki bieżące wykonano w 94,8% a wydatki majątkowe w 90,48%.W 2010 roku osiągnięto deficyt w kwocie 435 230, 34 zł. Spłaciliśmy pożyczkę w kwocie 498 748 zł . Na wydatki majątkowe  przeznaczono 2 916 926 zł  i  w większości zadania przyjęte do realizacji  w 2010 roku zostały wykonane. Jakie drogi zostały wykonane wszyscy  radni i sołtysi wiedzą. Ponadto; zakupiliśmy koparko ładowarkę, dokończono wyposażanie Zespołu Szkół w Podebłociu. Jeśli chodzi o budowę wodociągu we wsi Wola Życka i Podebłocie to, w 2010 roku inwestycja ta nie była realizowana. W 2010 roku przygotowano dokumentację i podpisano umowę na wykonanie zadania w 2011 roku. Do Sprawozdania Wójta z wykonania  budżetu za 2010 rok dołączono: sprawozdanie finansowe z działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie  i sprawozdanie finansowe Gminnej Biblioteki Publicznej w Trojanowie, z których to sprawozdań wynika, że jednostki te nie mają zadłużeń. Na dzień 31 grudnia 2010 roku wartość mienia komunalnego wyniosła 23 448 911,73 zł netto w tym wartość obiektów inżynierii lądowej i wodnej 17 569 223, 69 zł netto. Jeśli chodzi zadłużenie gminy, to podobnie , jak w latach poprzednich spłacaliśmy pożyczki zaciągnięte w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki  Wodnej . Na dzień 31 grudnia 2010 roku zostało do spłacenia  1 381 244 zł w ratach do 2014 roku. Pożyczki te w granicach 30%-35% są umarzalne. Zgodnie z uchwałami  Rady Gminy część  płatności za wykonanie w 2010 roku  asfaltowania 2 dróg przeniesiono na 2011 rok. Kwota do zapłaty w 2011 roku wynosi 200 000 zł.  

Ad. pkt3b 


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pozytywną Opinię  Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta Gminy Trojanów Sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok ( Uchwała Nr 169/S/11  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowe w warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 14 kwietnia 2011 roku – zał. Nr 3) .

Ad. pkt3c


Sprawozdania finansowe za 2010 rok  omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Przedstawiła  stronę aktywów a   następnie stronę pasywów. 

Ad.pkt3 d 


Przewodnicząca  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie Stanisława Mądra  przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej  o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów i opinię o wykonaniu budżetu za 2010 rok. 

Ad. pkt3e


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Trojanowie dotyczącym udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Trojanów( Uchwala nr 288/S/11 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 2 czerwca 2011- zał. Nr 4). 

Ad.pkt3f


Przewodnicząca Rady otworzyła dyskusję nad wykonaniem budżetu Gminy Trojanów za 2010 rok. Głos zabrali: 

- Radny Zduniak; na dzisiejszej sesji mamy udzielić absolutorium nowemu Wójtowi za wykonanie budżetu w 2010 roku, na który nie miał on właściwie wpływu. Nie jest to wina Pana Wójta, tak stanowi prawo. W tej chwili powinniśmy oceniać poprzedniego Wójta. O wykonaniu budżetu za 2010 rok praktycznie nic złego nie można powiedzieć. Wystarczy pojechać w teren i zobaczyć co zostało zrobione. Oczywiście, że jest to tylko kropla w morzu potrzeb. Zrealizowane zostało dużo inwestycji a przy tym Gmina nie została zbytnio zadłużona, bo jak tu wszyscy słyszeliśmy, zadłużenie to wynosi 1 381 244 zł do spłacenia w  latach 2011, 2012,2013,2014. 

- Radna Mądra dodała, że korzystanie z pożyczek w WFOŚ i GW jest korzystne dla samorządów, ponieważ są w części umarzalne.

- Skarbnik Gminy; przy rosnących wydatkach bieżących, które na nas spływają  a nie zależą ani od Wójta ani od radnych, musimy liczyć się z tym, że w  przyszłości  będziemy musieli korzystać  bądź to z kredytów preferencyjnych bądź z  funduszy zewnętrznych, ponieważ z samych środków gminy typowo rolniczej, jaką jest nasza gmina , niewiele można zrobić. Widać to po budżecie na 2011 rok.

- Radny Wiśniewski zapytał ; jaką kwotę wydatkowano na inwestycje w 2010 roku a jaka jest zaplanowana  na ten rok?

- Skarbnik Gminy wyjaśniła; w ubiegłym roku na inwestycje zaplanowaliśmy 2 916 926 zł, wydatkowaliśmy 2 639 192,49 zł. Informacja ta jest na str.13 Sprawozdania z wykonania budżetu za 2010 rok. Na ten rok  na wydatki majątkowe zaplanowana jest kwota 1 300 000 zł. 

- Radny Zduniak;  może ktoś powiedzieć , że zbyt dużo wydano w ubiegłym roku na inwestycje dlatego, że był to rok wyborczy a w tym roku  jest o wiele mniej, ale nie o to wcale chodzi.

- Radna  Mądra; to nie ważne, czy był to rok przedwyborczy czy nie. Wszystkie drogi są zrobione i one fizycznie istnieją a mieszkańcom łatwiej się po nich poruszać. Moim zdaniem drogi zostały dobrze wykonane. Tam, gdzie położono nawierzchnie tłuczniowe, w przyszłości będzie można położyć  asfalt. Nie wiem dlaczego tak się mówi;” rok wyborczy”? Były pieniądze, więc realizowano inwestycje.  Rada i Wójt działali prężnie i dlatego efekty widać. W całej kadencji realizowano inwestycje, w jednym roku więcej , w innym mniej. W tej kadencji też będzie rok wyborczy.

- Radny powiatowy Pyra dodał; jeśli chodzi o dobre wykonanie budżetu w 2010 roku, jest to niewątpliwie zasługa poprzedniego Pana Wójta. Obecny Wójt przejął pałeczkę i myślę, że nie będzie gorzej a współpraca między Powiatem a Gminą będzie się dobrze układała a w tym jest również zasługa radnych, wśród których  wielu jest takich, którzy byli radnymi w poprzedniej kadencji. 

- Przewodnicząca Rady Gminy; mamy dużo marzeń dotyczących rozwoju Gminy Trojanów. Dobrze zarządzał  poprzedni Wójt Krzysztof Tomaszek. Mogę tylko powiedzieć, że lekką ręką nie wydawał pieniędzy. Zobaczymy po 4 latach, co o nas i o Panu Wójcie będą mówili wyborcy. Czy w trakcie wyborów dadzą nam dowód zaufania? To wszystko będzie zależało od nas; jak będziemy pozyskiwali środki i jak je będziemy wydawali.Za zeszłoroczny budżet odpowiada poprzedni Pan Wójt Tomaszek nie ma jednak podstaw , aby chociażby grzecznościowo nie udzielić absolutorium nowemu Wójtowi Panu Stanisławowi Kostyra ponieważ wszystkie opinie są pozytywne, nie dopatrzono się uchybień. Czekają nas trudne lata. Jeśli nauczymy się ze sobą współpracować , to przezwyciężymy  napotkane trudności.

Na tym zakończono dyskusję nad  sprawozdaniem z wykonania budżetu.

Ad. pkt4 

Przystąpiono do rozpatrzenia uchwał w sprawie:

Ad pkt.4a


Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania  finansowego Gminy Trojanów wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono. Za przyjęciem głosowało 14 radnych ( Radny Orzechowski nieobecny w trakcie głosowania). Uchwala został podjęta jednogłośnie.

Ad.pkt 4b


Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok. Uwag do powyższego nie wniesiono Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta  jednogłośnie. 

Wójt Gminy Stanisław Kostyra podziękował za udzielenie absolutorium.
Wójt Gminy poprzedniej kadencji podziękował za słowa uznania, które radni kierowali pod jego adresem w związku z dobrym wykonaniem budżetu za 2010 rok. 

Ad. pkt 4c

Przewodnicząca Rady Gmin przypomniała, że projekt uchwały wraz ze sprawozdaniem z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami został radnym przesłany z materiałami na sesję. Radni nie wnieśli uwag do powyższego projektu uchwały. Przewodnicząca odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwala została podjęta jednogłośnie.  

Ad.pkt 5


Wójt Gminy Stanisław Kostyra przedstawił informacje z działań w okresie między sesjami Rady Gminy a mianowicie: 

- zakupiliśmy wysiewkę torową w ilości 1000 ton z czego  na miejsce już dostarczono ponad 500 ton, reszta dowieziona będzie w najbliższym czasie. Cena 1 tony  to kwota 25 zł + podatek VAT + transport. Wysiewkę wykorzystujemy zamiast klińca. 

- w trakcie realizacji jest uzupełnianie oznakowania dróg zgodnie z wnioskami radnych i sołtysów, które padły na poprzedniej sesji.

- wczoraj została sporządzona notarialna umowa zakupu działki pod boisko dla szkoły w Życzynie.

- sprawa awarii hydroforni  w Jabłonowcu została już rozwiązana. Pozostaje do załatwienia sprawa usunięcia usterek tej hydroforni. Wystosowaliśmy do wykonawcy pismo w sprawie ich  usunięcia. Odpowiedzi jeszcze nie mamy. Wyślemy jeszcze ponaglenie  a jeśli to okaże się nieskuteczne , wynajmiemy inna firmę, która te usterki usunie , kosztami  obciążymy   wykonawcę. 

- odnośnie parkingu przy drodze powiatowej  na działce kolei - stacja Mika,  mamy przyzwolenie Pani Gowin na jego  budowę. Część ziemi z drogi powiatowej  została już tam przewieziona i myślę, że sami lub wspólnie z Powiatem parking ten urządzimy.

- otrzymaliśmy informację o wyrzuceniu dużej ilości odpadów zwierzęcych przy drodze koło lasu we wsi Mroków. Do ich usunięcia wezwaliśmy firmę, która zajmuje się utylizacją odpadów zwierzęcych. Jest prośba do Państwa sołtysów i radnych o przekazywanie informacji o tego rodzaju przypadkach bądź do Gminy , bądź bezpośrednio do Firmy  utylizacyjnej.

- wysłaliśmy pismo do Krajowego Zarządu Dróg i Autostrad z prośba o przywrócenie działalności CPN przy Rejonie Dróg w Trojanowie. Do obecnej chwili odpowiedzi nie otrzymaliśmy. 

- Wójt Gminy poinformował o wywieszeniu do publicznej  wiadomości Wykazu nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży.

Ad.pkt 6/7

Pytania do Wójta mieli:

- Radny Pawelec; czy w projekcie budowlanym hydroforni w Jabłonowcu planowane była  wykonanie ogrodzenia przy zbiorniku wód popłucznych?

Sekretarz Gminy;  w projekcie tego nie przewidziano, prawdopodobnie dlatego , że jest on usytuowany dalej od rogi. 

- Radny Jasek; kto będzie odbierał wykonanie wodociągowania w Woli Życkiej i czy jest możliwość , aby w pracach takiej komisji był  sołtys danej wsi?

- Sekretarz? odbioru inwestycji dokonuje inwestor czyli Wójt Gminy, który powołuje komisję. Sołtysi nie mogą wchodzić w skład komisji, ale mogą być obecni przy odbiorze. Pozostaje ich tylko powiadomić o terminie.

- Radna Mądra; czy firma zainteresowana budową elektrowni wiatrowych prowadzi teraz  na naszej gminie działania ?

-  Wójt Gminy; od spotkania z mieszkańcami nic się nie działo.

- Sołtys Ragus; czy przeprowadzono rozmowy z koleją w sprawie budowy parkingu samochodowego przy stacji PKP w  Życzynie? Sprawa jest poważna , ponieważ zaparkowane samochody pod budynkiem stacji, uniemożliwiają zawracanie autobus i PKS może zmienić jego  kurs. Teren jest duży i tę sprawę można będzie rozwiązać , oczywiście w porozumieniu z koleją , bo jest to działka kolei. Jest również potrzeba postawienia sanitariatów na dworcu lub przed dworcem.  Chciałbym jeszcze uzyskać informacje, czy przeprowadzono rozmowy z Agencją Nieruchomości  w sprawie gruntów przy szkole w Podebłociu? Grunt ten można byłoby wykorzystać na działki budowlane.

- Pracownik UG Krystyna Cholewa; teren ten nie jest własnością  Agencji, włada nim Gmina, ale nie ma na te działki tytułu własności . W przyszłości nieruchomość te można będzie skomunalizować.

-Radny Czyszek; chciałem zapytać o gruz z działki, którą gmina nabyła od GS. W tej chwili plac wygląda okropnie. Proszę również o wyjaśnienie sprawy wykonywania przyłączy wodociągowych.

- Wójt Gminy; część gruzu miał zabrać Pan Ostrowski a część Pan Błachnio.

- Sekretarz Gminy; koszty wykonania przyłączy wodociągowych są do uzgodnienia między inwestorem a wykonawcą. Nie ma taryfy na wykonanie tego zadania. Jeśli komuś odpowiada cena proponowana przez Pana Jurzystę, to może skorzystać z jego usług. Nikt nie ma monopolu na wykonywanie przyłączy na terenie Gminy Trojanów. Każdy może zamówić sobie firmę , która ma uprawnienia  i wyda protokół odbioru. Pan Jurzysta jako administrator sieci musi być powiadomiony o wykonaniu zanim  przyłącze zostanie zasypane.

- Radna Mądra; na ile  kilometrów dróg wystarczy nam tej wysiewki?

- Wójt Gminy; przy szerokości dróg 5 m na 600 metrów drogi a przy 4 metrowej szerokości na około 1 kilometr. Możemy jej kupić do 14 000 EURO czyli około 1 300 ton. Musimy jeszcze zakupić kliniec za kwotę około 10 000 zł, żeby uzupełnić  zadołowania na drogach tłuczniowych. Przetarg na zakup kruszywa zostanie ogłoszony w następnym tygodniu.

- Radny Kujda; co z zakupem klińca? Remonty miały się odbyć w maju i w czerwcu. 

- Wójt Gminy ; kliniec zakupimy bez przetargu ponieważ jest to tyko kwota 10 000 zl. Wszystko się zatrzymało w związku z budową drogi na Dołówce.

- Sołtys wsi Piotrówek prosił o informacje o solarach i o przydomowych oczyszczalniach.

- Wójt Gminy; wniosek na dofinansowanie  budowy solarów  został złożony i czekamy na odpowiedź. Jeśli chodzi o przydomowe oczyszczalnie , to prawdopodobnie w tym miesiącu projektant będzie dojeżdżał do zainteresowanych i sporządzał projekty.  

- Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Rady Rodziców przy Zespole Szkół w Korytnicy w sprawie budowy kuchni, stołówki świetlicy. Radni uznali, że wniosek jest zasadny. Wszystkie szkoły gimnazjalne winny mieć takie zaplecze a na terenie Gminy Trojanów tylko Zespół Szkół w Korytnicy nie ma stołówki. Z uwagi na brak środków inwestycja ta w tym roku nie będzie mogła być realizowana. Sprawę  będzie można ponownie analizować przy projekcie budżetu na 2012 rok

Ad. pkt8 


Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy dokonała zamknięcia obrad IX zwyczajnej sesji rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała ;K. Cholewa
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