PROTOKÓŁ Nr VI/2011

z obrad sesji  Rady Gminy  w Trojanowie

odbytej w dniu 6 kwietnia 2011 r.                                                                                                             

 
 Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1230.  W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100% - lista obecności zał. Nr 1.                                              Ponadto w obradach sesji udział wzięli: 







          1. Wójt Gminy Trojanów – Stanisław Kostyra 





                                        2. Sekretarz  Gminy – Jarosław Ryszkowski 






                     3. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 






          4. Radny powiatowy – Ochnio  Krzysztof 




 

                        5. Radny powiatowy – Osmólski Piotr







                    6. Radny powiatowy – Pyra Mirosław                                   



                                    7. Sołtysi – lista obecności Nr 2

Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia VI zwyczajnej Sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.  Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad, radni nie wnieśli uwag do powyższego.

Ad. pkt.1 

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt.2 

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie między sesjami Rady Gminy a mianowicie:

 - przystąpiliśmy do remontu dróg po zimowym utrzymaniu we wsiach: Damianów, Ruda, Jabłonowiec, Komory. W następnej kolejności będą remontowane inne odcinki dróg w takiej ilości, na ile wystarczy środków.

- w ubiegłą niedzielę przeprowadzono wybory do izb rolniczych, frekwencja była niska.

- złożyliśmy 3 wnioski do Lokalnej Grupy działania o dofinansowanie: remontów remiz w Trojanowie i w Kozicach a także działalności Klubu Sportowego „Grom” prowadzonego przez Krzysztofa Stefaniaka. O sposobie rozpatrzenia wniosków dowiemy się za kilka miesięcy. 

- wspólnie z Panią  Kierownik USC uczestniczyliśmy w uroczystości 65-lecia pożycia małżeńskiego Państwa Pyra z Dudek.

- ogłoszony został konkurs na dyrektora Szkoły Podstawowej w Budziskach. Odbędzie się on w dniu 8 kwietnia o godzinie 1000.

- w ostatnią sobotę odbyło się zebranie w Mrokowie w sprawie siłowni wiatrowych. Uczestniczyli w nim mieszkańcy wsi: Mroków, Elżbietów, Ochodne i Dudki. Na zebraniu mieszkańcy protestowali przeciwko budowie elektrowni wiatrowych w okolicach stawów we wsi Mroków i firma wycofała się z tej inwestycji w tym rejonie. Nadal  jednak jest zainteresowana budową elektrowni wiatrowych wzdłuż drogi krajowej S-17 na gruntach wsi Wola Korycka Górna. Jeżeli  nie będzie sprzeciwu ze strony zainteresowanych mieszkańców z rejonu Wola Korycka Górna, to Gmina wyda pozwolenie na budowę tych elektrowni.

- Wójt Gminy odczytał pismo skierowane do Komendanta Powiatowego Policji w Garwolinie w związku z prośbą o dofinansowanie zakupu samochodu dla policji  z zapytaniem, czy planowana jest likwidacja Posterunku Policji w Trojanowie i czy w przypadku dofinansowania przez Gminę zakupu samochodu dla policji, będzie on do dyspozycji policjantów z Posterunku w Trojanowie. 

Ad. pkt.3 

Informacje o pracy w Radzie Powiatu przedstawił Radny Powiatowy Osmólski Piotr.  Ostatnia sesja Rady Powiatu dotyczyła problemów oświaty. Scharakteryzowane zostały wszystkie szkoły średnie działające na terenie Garwolina i całego Powiatu Garwolińskiego. Charakterystyka dotyczyła bazy lokalowej, wyposażenia , obszaru zajmowanego przez te szkoły. Poruszono problem szkoły w Miętnem, która gospodaruje na 40 hektarowym obszarze i utrzymuje: hotel, dworek, obiekty sportowe, szklarnie do nauki zawodu. Okazało się , że jest to najdroższa szkoła  i  Powiat zastanawia się nad oddzieleniem obiektów sportowych, aby zmniejszyć koszty utrzymania tej placówki. Powiat Garwoliński z 93mln  budżetu, 51 mln zł  wydaje na szkoły. Jest jeszcze  sprawa  ilości dzieci  i młodzieży w szkołach, która drastycznie spada. Zwiększa to bezrobocie wśród nauczycieli. Szkoły w Powiecie Garwolińskim są wzorcowo prowadzone, pięknie odnowione , z pięknymi salami gimnastycznymi  i pięknymi zapleczami. W Liceum Ogólnokształcącym w Żelechowie będzie budowane boisko „Orlik”, szkoła w Miętnem będzie termomodernizowana, w szkołach w Izdebnie i w Przyłęgu będą budowane przydomowe oczyszczalnie. Szkoły na terenie Powiatu Garwolińskiego są nowoczesne. Mają ciekawą ofertę kształcenia, od kucharza poprzez technika samochodowego do montera instalacji elektrycznych. Jest tylko jeden dylemat, gdzie ta młodzież później będzie pracowała? Trzeba przyznać, że Powiat nie szczędzi pieniędzy na oświatę.  

- Radny powiatowy Pyra Mirosław: w ostatnim posiedzeniu Zarządu Powiatu uczestniczył  Komendant Powiatowej Straży Pożarnej w Garwolinie Pan Dariusz Sadkowski.  Poinformował nas o zagrożeniu  przeciwpożarowym w związku z wypalaniem traw. Radny powiatowy Pyra zwrócił się z prośbą  do zebranych o natychmiastowe reagowanie w przypadku zaśmiecania lasów. Pytań do radnych powiatowych nie zgłoszono.

Ad. pkt.   4 


Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie, trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Przewodnicząca Rady przypomniała, że  wszyscy radni otrzymali  projekt uchwały w tej sprawie. Analizowany był on również na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady Gminy. Uwag do powyższego nie wniesiono. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt.4 b 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości do zasobów gminy. Przewodnicząca Rady przypomniała, że chodzi o działkę we wsi Dębówka na poszerzenie działki szkolnej. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.  

Ad. pkt.4c

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na realizację zadania p.n.” przebudowa drogi powiatowej Nr 1354 W Paprotnia-gr. woj.-Mościska-Wola Życka- Kozice- Trojanów”. Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały. Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad. pkt. 4d 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Reneta Wesołowska. W projekcie uchwały proponuje się zwiększenie planu wydatków w następujący sposób:                                                                                                                                                                          80 000 zł na budowę wodociągu w części wsi Wola Życka  Podebłocie,

200 000 zł  na dofinansowanie przebudowy drogi  powiatowej , zgodnie z uchwałą podjętą w pkt. 4 c,

275 000 zł na modernizację drogi w Majdanie, 

42 000 zł na zakup  działki przy  szkole w Życzynie, 

50 000 zł na administrację Rady Gminy, 

6 000 zł na obiekty sportowe – na przeczesanie trawy i uzupełnienie granulatu na boisku Orlik w Trojanowie,

Pozostałe pieniądze w kwocie 265 730 zł pozostaną w §427 na remonty. Pan Wójt proponuje, aby dołożyć 70 000 zł na zakup tłucznia  na drogi, razem byłoby 200 000 zł.

Środki zabezpieczone w § 427 byłyby na dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji, na przygotowanie boiska w Budziskach, zakup działki w Trojanowie ( koło szkoły). Pieniądze te pozostałyby do czasu skosztorysowania poszczególnych inwestycji .  W § 3 projektu uchwały zapisano jakie są  zmiany w budżecie po zmianach i jaki jest deficyt. 

- Radna Mądra zapytała , czy zabezpieczono środki na  wykonanie  parkingu przed Urzędem Gminy.

- Skarbnik Gminy wyjaśniła: w budżecie zabezpieczono na zakup usług remontowych 230 000 zł, w tym 130 000 na zakup tłucznia i 100 000 na bieżące remonty na drogach. Teraz Pan Wójt proponuje z tych 265 000 zł dołożyć 70 000 zł na tłuczeń . Zostaje więc kwota 195 000 zł  na boisko w Budziskach, samochód dla Policji i na zakup działki w Trojanowie koło szkoły, reszta na remonty na drogach. Innych pieniędzy nie mamy. Finansowanie budowy parkingu przed Urzędem musiałoby być w ramach tych pieniędzy. 

- Radny Liszewski wnioskował o zabezpieczenie kwoty 5000 zł na zakup chłodni dla OSP Wola Korycka Górna . 

- Skarbnik Gminy; Gmina nie może wydatkować pieniędzy na tego rodzaju inwestycje. Środki mogą być przeznaczane tylko na  remonty i modernizacje budynków. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad.pkt.4e

Przystąpiono do  rozpatrzenia projektu uchwał w sprawie zgłoszenia kandydatur do tytułu „Zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego” .  Przewodnicząca  Rady poprosiła o zgłaszanie kandydatur do tego  tytułu .  

W dziedzinie nauka i oświata zgłoszono Pana Piotra Osmólskiego. Od 2000 roku pełni funkcęe dyrektora szkoły. Umiejętnie i efektywnie organizuje prace szkoły. Zapewnia właściwy wystrój szkoły i jej otoczenia. Zależy mu na tym, aby szkoła była wizytówką  gminy. Stanowczy przy podejmowaniu różnego rodzaju decyzji.

W dziedzinie sport zgłoszono kandydaturę Krzysztofa Stefaniaka. Jest on współtwórcą Uczniowskiego Klubu Sportowego „Grom”, który odnosi duże sukcesy w turniejach powiatowych, wojewódzkich i ogólnopolskich. Prowadzi „Dzikie drużyny”, które w różnych rozgrywkach zajmowały wysokie miejsca. Trzykrotny organizator turnieju „Rambit”. Dwukrotnie brał udział w turnieju „Pięciu milionów”.  Jest koordynatorem w rozgrywkach Ludowych Zespołów Sportowych a także organizatorem pucharu Wójta w piłce nożnej.

W dziedzinie rozwój gospodarczy zgłoszono kandydaturę   Bogdana Stoń. Prowadzi  firmę zajmującą się produkcją stolarki okiennej i drzwiowej. Dzięki zaangażowaniu właściciela, firma udoskonala swoje wyroby zgodnie z najnowszymi technologiami. Zakład zatrudnia 23 osoby. Firma sponsoruje drużynę piłkarską skupiającą w swoich szeregach młodzież z terenu gminy Trojanów.

W dziedzinie działalność samorządowa zgłoszono Pana Mirosława Pyrę. Jest drugą kadencję radnym powiatowym. Członek Zarządu, członek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, członek Komisji Rozwoju w poprzedniej i w tej kadencji. Aktywnie działa na rzecz Powiatu Garwolińskiego i Gminy Trojanów. Dzięki dobrej współpracy Rady Gminy ze Starostwem a w tym i  z Panem Pyrą, udało się w poprzedniej kadencji  na terenie gminy  wybudować 10 km dróg powiatowych .   

W dziedzinie  rolnictwo i ochrona środowiska zgłoszono kandydaturę Andrzeja Bober. Specjalizuje się w hodowli krów mlecznych. Średnio od  1 krowy rocznie uzyskuje 8 188 litrów mleka o zawartości białka 3.54 % i 4.46 % tłuszczu.  Gospodarstwo jest pod roczną oceną wartości użytkowej bydła mlecznego. Powszechnie lubiany i szanowany.

W dziedzinie  rolnictwo i ochrona środowiska zgłoszono kandydaturę Bogdana Lech. Specjalizuje się w hodowli krów mlecznych i osiąga dobre wyniki w tej dziedzinie. Od 40 lat gospodarstwo jest pod oceną wartości użytkowej bydła mlecznego. Dwukrotnie uhonorowany  tytułem „Zasłużony pracownik rolnictwa”  i  „ Zasłużony dla rolnictwa”. 

Przystąpiono do głosowania nad projektami uchwał.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury Pana Osmólskiego do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego głosowało 15 radnych, uchwala została podjęta jednogłośnie.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury Pana Krzysztofa Stefaniaka do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego głosowało 15 radnych ,uchwala została podjęta  jednogłośnie.

Za  przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenie kandydatury Pana Bogdana Stoń do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego głosowało 15 radnych, uchwala została podjęta jednogłośnie.

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia  kandydatury Pana Mirosława Pyry do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego  głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury Pana Andrzeja Bober do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Za przyjęciem uchwały w sprawie zgłoszenia Kandydatury Pana Bogdana Lech do tytułu zasłużony dla Powiatu Garwolińskiego głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad.pkt.5/6

- Radny Liszewski poinformował zebranych , że od następnej środy będzie czynny punkt skupu żywca w Podebłociu. Ogrodzenie zostało wykonane i komisja nie miała już zastrzeżeń. 

- Sołtys wsi Podebłocie  w imieniu rolników  prosił zorganizowanie  przyjmowania wniosków od rolników na dopłaty bezpośrednie  w poszczególnych wsiach bądź w Urzędzie Gminy. Poinformował, że w kierunku Stasina jest nieprzejezdna droga i należałoby ją  poprawić.  Dodał, że zgłosili się do niego sportowcy  z drużyny z Podebłocia z prośbą o zakup strojów sportowych. Chodzi o zakup koszulek i spodenek. Są to osoby w różnym wieku. Czy jest możliwość sfinansowania takiego zakupu? Prosił również o wyjaśnienie informacji, że gmina, która nie podjęła uchwały o wyodrębnieniu funduszu sołeckiego uzyskuje mniejsze dopłaty z zewnątrz. Prosił o prenumeratę Gazety sołeckiej dla sołtysów. W imieniu  kolegów sołtysów poprosił Radę o rozważenie możliwości podniesienia diety dla sołtysów za udział w sesji. Zaproponował powołanie zespołu z pracowników  urzędu i radnych , który szukałby możliwości wzbogacenia się naszej gminy. 

- Przewodnicząca Rady: w sprawie przyjmowania wniosków w Urzędzie Gminy zwrócimy się z prośbą do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Miętnem . Jeśli chodzi o drogę   na terenie Stasina, to jak Pan  Ragus powiedział jest ona nieprzejezdna  w związku tym, że drogą pociągnięto nić wodociągu, ponieważ rolnicy nie wyrazili zgody na przejście z nitką wodociągu po ich działkach. Wcześniej droga była utwardzona. Mieszkańcy muszą   zrozumieć , jakie są konsekwencje takiego postępowania . Teraz Gmina znów musi wyłożyć  środki na poprawienie nawierzchni tej drogi. Podobna sytuacja będzie w rejonie w których w tym roku będzie realizowane wodociągowanie.

- Skarbnik Gminy; nie wiem o jakie środki chodziło i o jakie zmniejszenie. Ja nie znam żadnych przepisów, które by mówiły o zmniejszeniu dotacji w związku z niepodjęciem przez Radę Gminy uchwały w sprawie wyodrębnienia funduszy sołeckich. Otrzymujemy dotację podstawową  i oświatową a na jej wysokość nie ma wpływu wyodrębnienie bądź niewyodrębnienie funduszu sołeckiego. Może chodzi o zwrot środków w przypadku zrealizowanych inwestycji, które na wniosek gminy mogą być zwrócone w wysokości  od 10% do 30% wydatkowanych środków. 

- Wójt Gminy; odnośnie strojów sportowych, ta sprawa jest mi znana. Będziemy jeszcze w tej sprawie rozmawiać, ponieważ decyzja nie tylko ode  mnie zależy. Jeśli chodzi o powołanie zespołu, o którym mówił Pan sołtys z Podebłocia, to nie wiem, czy jest  sens powoływania  go. Powołane są Stałe Komisje Rady Gminy, więc na posiedzeniach można o tym dyskutować,   zapraszać  osoby w sprawie wyjaśnienia spraw z tym związanych. Odnośnie drogi  w Stasinie. Część dróg w terenie komisyjnie obejrzeliśmy. Ze stanem pozostałych dróg zapoznamy się w innym terminie. Tam, gdzie są najpilniejsze potrzeby kierujemy sprzęt, pozostałe będą realizowane w późniejszym terminie.    

- Radny Gugała przypomniał, że  zmniejszono   ilość koncesji na sprzedaż alkoholu, zatem wpływy do budżetu też są mniejsze. Komisja  Antyalkoholowa dysponuje mniejszymi środkami a wniosków o dofinansowanie młodzieży objętej specjalną troską o dofinansowanie wyjazdów na turnieje   sportowe czy zakup strojów sportowych bądź sprzętu  jest  coraz więcej a na wszystko nam nie wystarczy. Jeśli chodzi o Podebłocie, to tam KSM był dofinansowywany. Proszę Pana Zduniaka  - Przewodniczącego Komisji Oświaty o sprawdzenie stanu sprzętu  zakupionego  dla  szkół w czasie wiosennego objazdu szkół. 

- Przewodnicząca  Rady zaproponowała, aby Komisja Antyalkoholowa wyasygnowała środki na zakup strojów sportowych dla grupy niezrzeszonych sportowców  z Podebłocia. Dodała, że temat diet i  zakup gazety sołeckiej będzie rozpatrywany na posiedzeniu wszystkich komisji.  O stanowisku wszystkich komisji  Państwo  sołtysi zostaną poinformowani.

- Wójt Gminy odczytał informację firmy Eurokonsult, która realizuje program „Profesjonalne kadry dla Mazowsza”, o możliwości zdobycia niezbędnych umiejętności i kwalifikacji do wykonywania zawodu operatora spycharki   III klasy lub operatora walca drogowego III klasy,  potwierdzone uprawnieniami państwowymi.  

- Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski dodał, że firma prowadzi również szkolenia  dla pracowników samorządowych z różnych województw.  Pracownicy naszego Urzędu też korzystają z tych szkoleń.

- Radna Mądra zwróciła się do Wójta z pytaniem, czy  w trakcie objazdu dróg sprawdził stan drogi na Dołówkę? Mieszkańcy ciągle monitują , że droga ta  jest nieprzejezdna.

- Wójt Gminy; nie byłem na tej drodze, ale rozmawiałem o  niej  z panem  sołtysem.  Poprawieniem stanu tej drogi zajmiemy się po remontach dróg po zimowym utrzymaniu. Przy tej drodze jest problem z wykopaniem rowów, ponieważ jest tam wiele karp do usunięcia  i być może , że sami nie damy sobie z tym rady  i będziemy musieli wziąć podwykonawcę. 

- Radny Czyszek zgłosił potrzebę reperacji rynien na dachu budynku szkoły w Podebłociu.

- Wójt Gminy; problem jest mi znany. Pan Miszkurka zobaczy w jaki sposób można je poprawić . Jeżeli nie uda nam się tego zrobić, to będziemy musieli wyłożyć  pieniądze na założenie nowych rynien.

- Radny Cyrta zgłosił potrzebę wykonania podsypki z piachu  przy jednej z bram wjazdowych  do szkoły w Podeblociu.

- Radny Liszewski zwrócił uwagę, że na remont dachu w budynku szkoły w Woli Koryckiej zaplanowano kwotę 20 000 zł. Rynny są w opłakanym stanie,  dach  też wymaga remontu . Pieniędzy tych nie wystarczy nawet na zakup materiału. Należy zastanowić się, czy nie lepiej będziei w tym roku wyremontować pół dachu a lub kupić  część materiałów a w przyszłym roku dołożyć  środków i  wymienić cały. Druga sprawa; ze względów bezpieczeństwa należy podwyższyć siatkę w ogrodzeniu działki szkolnej przy boisku  od drogi. 

- Radny powiatowy Pyra podziękował Pani Przewodniczącej i wszystkim radnym za podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dofinansowanie budowy drogi powiatowej w Życzynie.

- Radny Pawelec; w związku z tym, że ciągle jest problem, skąd wziąć  piach na remontowanie dróg dojazdowych do pól, proponuję, aby brać go z okolic remontowanej drogi. Mieszkańcy chcą mieć drogi ale piachu nie chcą dać. Podobnie jest z wodociągami, chcą wodociągi ale nie zezwalają z przejściem nitki wodociągu po ich działkach. Kładziemy sieć w drogach a później trzeba je remontować. Odniósł się również do propozycji Pana sołtysa z Podebłocia  w sprawie utworzenia zespołu, który miałby szukać możliwości  pozyskiwania   dla gminy środków z zewnątrz. Komisja taka niewiele będzie mogła zrobić , bo jeśli  z   powodu ochrony danych osobowych Komisja Rewizyjna nie może sprawdzić imiennie , kto zalega z podatkami i nie ma wglądu do dokumentów, to tym bardziej taka komisja.

- Sołtys wsi Życzyn zaproponował, aby  przy sprawdzaniu przez radnych stanu  dróg w danej wsi był również obecny sołtys tej wsi.  Zaproponował, aby nadwyżki ziemi przeznaczyć na  podwyższenie gruntu pod przystankami . 

- Radny Jasek wnioskował o zajęcie się sprawą młyna w Woli  Życkiej. Należy upomnieć właściciela , żeby zabezpieczył budowlę, ponieważ stanowi zagrożenie  dla mieszkańców. 

- Radny Pawelec zgłosił potrzebę poprawienia kładki na moście w Woli Życkiej.  

- Radny Zduniak prosił o poprawienie stanu drogi na zakręcie w Dudkach ( przy szkole)  i zamontowanie lustra.

- Radny Gugała zwrócił się z prośbą do radnych powiatowych o zaproszenie  na posiedzenie Zarządu bądź stałych  komisji w Powiecie  przedstawicieli WZM i UR  i   Spółek Wodnych w celu omówienia sprawy ustawienia stawideł na rzece w Woli Życkiej.

- Radny Zatyka i Cyrta wnioskowali o wcześniejsze powiadomienie  zainteresowanych sołtysów i radnych o terminie  komisji objazdowej , która będzie sprawdzała stan dróg na terenie gminy.  

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad VI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.  

Protokółowała : Krystyna Cholewa  
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