PROTOKÓŁ Nr VII/2011

z obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w  dniu 28 kwietnia 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 900 a zakończono o godzinie 1600. W obradach uczestniczyło 15 radnych,zatem frekwencja wynosiła 100% - lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli: 

1.Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2.Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 

Ad. pkt 1


Przewodnicząca Rady Gminy w Trojanowie pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia VII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Przywitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał . Wyjaśniła, że powodem zwołania nadzwyczajnej sesji  było podjęcie uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011 rok w związku z otrzymana dotacją  na pokrycie kosztów usuwania pokryć dachowych zawierających azbest. 

Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do powyższego. 

Ad. pkt 2

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Wyjaśniła, że gmina otrzymała  dotację w wysokości 50 000 zł na unieszkodliwienie pokryć dachowych zawierających azbest na terenie Gminy Trojanów. O tę kwotę zwiększamy dochody gminy w Dziale 900 Gospodarka komunalna §2700 –środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gmin, powiatów, samorządów województw, pozyskane z innych źródeł. Środki te w całości przeznaczamy na usuwanie pokryć dachowych zawierających azbest. Kwota dotacji zwiększa dochody gminy do kwoty 17 154 066 zł i plan wydatków do kwoty 17 635 288 zł. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 3 /4 

Wniosków i pytań nie zgłoszono. 

Ad. pkt.5

Radni w pełnym składzie i z Panem  Wójtem  wyjechali  na teren gminy w celu sprawdzenia stanu dróg. 

Ad. pkt 6. 

Po zakończeniu  sprawdzenia stanu dróg Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad VII nadzwyczajnej sesji rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała; Krystyna Cholewa
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