PROTOKÓŁ  Nr X/2011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 27 czerwca 2011 r. 


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1200. W obradach uczestniczyło 15 radnych, zatem frekwencja wynosiła 100%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach  udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3. Kierownik Posterunku Policji w Trojanowie- Andrzej Gliwka.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia X zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodnicząca Rady odczytała proponowany porządek obrad, uwag do powyższego nie wniesiono. 

Ad. pkt.1

Radni nie wnieśli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad.pkt.2

Przystąpiono do rozpatrzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Trojanowie. Przewodnicząca Rady przypomniała, że sprawozdanie finansowe SPZOZ w Trojanowie za 2010 zostało radnym przesłane w materiałach na sesję. Dodała; na poprzedniej sesji Pan Wójt informował o tym, że przetarg na zakup karetki już się odbył i prawdopodobnie już  w sierpniu SPZOZ  taką karetkę zakupi. Ponadto SPZOZ planuje wymianę podłóg z własnych środków. Należy stwierdzić, że SPZOZ dobrze gospodaruje środkami, ma dużo pacjentów, nawet ci, którzy dawniej zrezygnowali ze świadczeń w SPZOZ Trojanów, ponownie się zapisali. Mieszkańcy nabrali zaufania do kadry zatrudnionej w tym ośrodku .

- Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska; Gmina jest jednostką nadzorującą SPZOZ. Zgodnie ze Statutem jest  on zobowiązany  do przedkładania Wójtowi Gminy sprawozdań finansowych ze swojej działalności. Sprawozdania te dołączane są do sprawozdań  Wójta z wykonania budżetu. Na dzień dzisiejszy SPZOZ dysponuje własnymi środkami finansowymi, na koniec roku 2010 była to kwota ponad 300 000 zł. Zobowiązań wymagalnych nie ma. Większych zastrzeżeń do działalności SPZOZ na chwilę obecną nie ma. 

- Radny Zatyka zapytał; dlaczego na zawodach strażackich nie było zabezpieczenia medycznego? Tak nie powinno być. 

- Skarbnik Gminy; większość pracowników Ośrodka była na wycieczce, być może to było powodem nieobecności zespołu medycznego na  zawodach. 

- Radny Kujda- Komendant OSP w Trojanowie; o potrzebie zabezpieczenia zawodów pod względem medycznym informowałem Kierownika SPZOZ Pana Saganka.

- Wójt Gminy; tę sprawę wyjaśnimy i poinformujemy o tym  Państwa.


Radni nie wnieśli uwag do sprawozdania finansowego( bilansu) z działalności SPZOZ w Trojanowie za 2010 rok. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska poddała w/w sprawozdanie pod głosowanie. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Bilans został zatwierdzony jednogłośnie.

Ad pkt  3


Skarbnik Gminy Renata Wesołowska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Projekt przewiduje;

- zwiększenie planu wydatków na 2011 o kwotę 42 000 zł w tym; 36 000 zł na dofinansowanie zakupu samochodu na potrzeby policji i 6000 zł na dofinansowanie wynagrodzenia dla osób prowadzących zajęcia sportowe na boisku „Orlik” w Trojanowie. Wystąpiliśmy z wnioskiem  do Ministra  Sportu o dofinansowanie dla osób prowadzących zajęcia na boisku Orlik w Trojanowie w zwiększonej liczbie godzin. Środki te nam przyznano, połowę tych kosztów finansuje Ministerstwo Sportu a połowę Gmina. Przez całe wakacje, aż  do końca listopada, dwóch  panów będzie  prowadziło zajęcia sportowe z młodzieżą.  Kwotę 6000 zł przesuwamy z działu 801 Oświata i  wychowanie a 36 000 zł z Działu 600 Transport i łączność. W załączniku Nr 1 do uchwały budżetowej wprowadza się w poz. 13 nowe zadanie inwestycyjne” Dofinansowanie zakupu samochodu  osobowego w policyjnej wersji „ oznakowany”- planowane nakłady 36 000 zł.

- Wójt Gminy dodał, że dodatkowe zajęcia na boisku Orlik będą prowadzone przez dwóch nauczycieli wychowania fizycznego; Pana Stefaniaka i Pana Kostyrę.  

- Skarbnik Gminy; do tej pory Pan Stefaniak prowadził zajęcia z młodzieżą ramach SKS. Otrzymywał wynagrodzenie z budżetu szkoły. Jeśli chodzi o środki na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji, to zabezpieczone były przy rozdysponowywaniu nadwyżki budżetowej w Dziale Transport i łączność §4270 zakup usług remontowych. Uzgodniliśmy, że w razie potrzeby środki te będą przesunięte. W tym paragrafie zabezpieczone są również środki na zakup działki dla szkoły w Trojanowie  i na wyrównanie  nawierzchni na boisku w Budziskach. Jeśli nie zostaną wykorzystane, będzie je można wykorzystać na remonty dróg.

- Radny Liszewski: do tej pory rozmawialiśmy, że sprawa zakupu samochodu nie jest taka pilna. Co więc się stało, że sprawa stała się pilna?

- Wójt Gminy; z rozmowy z Panem Komendantem Powiatowym Policji wynika, że jeśli do końca czerwca  podejmiemy decyzję w sprawie dofinansowania zakupu samochodu, to fizycznie zakup samochodu nastąpi bardzo szybko. Jeśli decyzja zapadnie później, to samochód w tym roku nie zostanie zakupiony.

 - Kierownik Posterunku Policji Andrzej Gliwka wyjaśnił, że na początku lipca będzie organizowany przetarg na zakup samochodów. Następne przetargi będą organizowane pod koniec  roku na zakup busów. Na samochody osobowe drugi przetarg nie jest planowany. Jeśli chodzi o likwidację posterunków policji, to z informacji Powiatowego Komendanta Policji w Garwolinie  wynika, że jeśli będzie to decyzja odgórna, to zarówno Komendant Wojewódzki jaki i Powiatowy nie będą  na nią mieli wpływu. Jeśli natomiast decyzja o likwidacji posterunków będzie zależała od Komendanta Wojewódzkiego bądź  Komendanta Powiatowego Policji, to Posterunek w Trojanowie zostanie. Komenda Powiatowa ogłosi przetarg na dostawę samochodów marki KIA. Samochód , którego zakup współfinansujemy będzie do dyspozycji policjantów z posterunku w Trojanowie.

- Przewodnicząca Rady; będąc na uroczystości „Dni Garwolina” rozmawiałam z Panem Świszczem Komendantem Powiatowym Policji w Garwolinie. Powiedział on, że likwidacja Posterunku Policji w Trojanowie będzie kosztować drożej niż jego utrzymanie dlatego, że do Trojanowa jest daleko ze wszystkich stron bowiem  Gmina usytuowana jest na pograniczu województw. Komendant Powiatowy widzi potrzebę zwiększenia etatów  ponieważ w stosunku do obszaru gminy i ilości mieszkańców obsada etatowa jest za mała. Nikt nie może dać nam gwarancji, że ten posterunek zostanie. Na pewno Komendantowi zależy, aby ten posterunek u nas został.

- Radny Orzechowski; czy jest możliwość, że w razie likwidacji posterunku, samochód wraca do nas i będziemy mogli przystosować go na cele straży?

- Przewodnicząca Rady; takiej możliwości nie ma. Przekazując środki  na dofinansowanie zakupu samochodu dla policji, stają się one własnością Komendy Powiatowej Policji.

- Radny Pawelec; wiemy, że policja dokonuje likwidacji zbędnych pojazdów. W przypadku likwidacji  np. busów,  Gmina winna je nabyć  na cele ochotniczych straży pożarnych. W związku z powyższym, należałoby wystosować stosowne pismo do Komendanta Powiatowego  Policji  w sprawie   przekazania Gminie  zbędnego dla policji  pojazdu z przeznaczeniem na straże. 

- Wójt Gminy; myślę , że z takim wnioskiem mogłaby się zwrócić  któraś ze straży. Fakt, że dofinansowujemy zakup samochodu dla policji będzie przemawiał za pozytywnym załatwieniem wniosku. 

Więcej uwag nie wniesiono. Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt 4

Wójt Gminy Stanisław Kostyra przekazał informacje o pracy w okresie miedzy sesjami Rady Gminy a mianowicie:

- otrzymaliśmy odpowiedź z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie otwarcia  stacji CPN w Trojanowie. W piśmie  Generalna Dyrekcja informuje nas, że planuje likwidację CPN a teren planuje przeznaczyć pod rozbudowę infrastruktury magazynowej Obwodu Drogowego. Likwidacja tej stacji paliw  wprowadziła duże utrudnienie dla  Gminy, ponieważ po paliwo do ciężkiego sprzętu trzeba jeździć do Mrokowa i wracać przez Wolę Korycką bądź do Starej Dąbi,

- jest możliwość pozyskania nieodpłatnie  samochodu marki Daewoo Nubira rocznik 1999, z   przebiegiem  150 000 km z Krajowej Radiofonii i Telewizji  w drodze darowizny. Stanowisko Radnych w tej sprawie było następujące; zanim podejmie się decyzje w sprawie przyjęcia samochodu , przedtem należy sprawdzić jego stan techniczny. Nie należy brać samochodu do którego  trzeba dużo dokładać. 

-Wójt Gminy; w dniu jutrzejszym odbędzie się przetarg na zakup kruszywa. Cena 1 tony kruszywa wynosi 25 zł+ podatek VAT + transport, razem około 32 zł za tonę.

- Radny Orzechowski zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie dokończenia remontu drogi  powiatowej po zimowym utrzymaniu na odcinku od wiaduktu w stronę Trojanowa.

- Wójt Gminy; naprawa dróg jest kosztowna, Gmina za naprawę tylko 4 odcinków dróg zapłaciła 46 000 zł( Dudki, Ochodne, Więcków, Dębówka)  a Powiat ma tych dróg do poprawienia o wiele więcej.

Ad. pkt 5/6 

- Wójt Gminy; prace na drodze w Dołówce zatrzymały się. Czekamy na usunięcie drzew przez właścicieli przyległych działek. W następnej kolejności musimy tę drogę  okopać rowami. 

-  W Damianowie poprawiono równiarką drogę w kierunku do Państwa Krzemińskich. Planujemy również wyrównać równiarką  drogę w Elżbietowie – w kierunku do Pana Maraszka.

- Radny Zduniak zwrócił się z prośbą o poprawienie  równiarką  drogi  z Kamionek do granicy z Gminą Kłoczew.

- Radny Kujda; Pan Wójcik zaproponował, że może dać piasek ze swojej działki na remonty dróg.

- Przewodnicząca Rady  przedstawiła pismo Pani Pasik  w sprawie przesunięcia granicy  drogi . 

- Wójt Gminy; przebieg tej drogi w terenie sprawdzał Pan Piwoński .Na podstawie mapy i tego co w terenie zastał, nie ma podstaw do stwierdzenia, że droga ta jest przesunięta. Jeśli tak jest, to może to być maksymalnie 10 centymetrów. Na rozgraniczenia wszystkich dróg Gmina nie ma pieniędzy, ale jeśli Pani Pasik upiera się , że drogę tę przesunięto o 1 metr, to może ona na własny koszt dokonać rozgraniczenia swojej działki z drogą.

- Radny Zduniak zwrócił się z prośbą o wyodrębnienie środków na urządzenie boiska w Budziskach  i podjęcie uchwały w tej sprawie.

- Przewodnicząca Rady; taką uchwałę możemy przygotować na najbliższą sesję.

- Radny Wiśniewski ; teren ten jest piaszczysty i nie bardzo nadaje się po boisko.

- Radny Zatyka; teren ten się nadaje, tylko trzeba wykonać jego rekultywację.

- Wójt Gminy zwrócił się z prośbą  do radnego Jaska,  aby skontaktował się z Panem Gugałką w celu uzyskania informacji o firmie, która wykonywała takie boiska w ośrodku wypoczynkowym. 

- Radny Jasek; rozmawiałem już z panem Gugałką. Wykonanie 2 boisk kosztowało pana Gugałkę  ponad 40 000 zł.

- Wójt Gminy; jeśli chodzi o boisko w Budziskach, to głównie chodzi o wyrównanie nawierzchni i posianie trawy.

- Radny Głowienka zaproponował, aby działkę pod boisko  obejrzał fachowiec, który zajmuje się budową boisk i określił, jakie prace można tam wykonać i za jakie pieniądze. 

- Radna Mądra; koszt wykonania budowy tego boiska nie powinien przekroczyć środków, które przeznaczyliśmy na to zadanie w budżecie gminy.

- Radny Zduniak; na zakup działki w Woli Życkiej przeznaczyliśmy 40 000 zł na boisko w Budziskach 50 000 zł. Boisko w Budziskach jest nam potrzebne na rożne cele, nie tylko sportowe. Będą się tam mogły odbywać np. zawody strażackie, bo na terenie Gminy nie ma takiego miejsca. 

- Radny Jasek; zawody mogą odbywać się w Jabłonowcu.

- Radny Zatyka; w Jabłonowcu jest to teren prywatny, w tym roku możemy z niego korzystać a nie wiadomo jak będzie za  parę lat.

- Przewodnicząca Rady; zanim podejmiemy uchwałę o przeznaczeniu środków na budowę boiska, musimy określić , jakie środki musimy przeznaczyć. Pan Jasek za pośrednictwem Pana Gugałki skontaktuje nas z firmą, która wykonywała boiska na ośrodku wypoczynkowym w Jabłonowcu. Po zebraniu wszystkich informacji podejmiemy stosowna uchwałę. 

- Radny Głowienka; uważam, że powinniśmy przede wszystkim skończyć to, co było zaczęte. Konkretnie chodzi mi o drogę tzw. wygon w Woli Koryckiej Dolnej o długości 1 200 m i 3 metry szerokości. Trzeba tam rozwieźć  resztę gruzu( 2 przyczepy),  równiarką wyrównać  i zagęścić walcem, który można podnająć. Cena tej usługi, to 50 zł za godzinę pracy operatora. Zgłaszam wniosek formalny o dokończenie tej drogi w ciągu miesiąca. Nie wiem, jak Pan Wójt to zrobi, ale dopóki nie ma tłucznia, to drogę te można poprawiać. Trzeba dokończyć tę drogę a później wykonywać inne. Na drogę tę wywieziono gruz, koparką podrównano , bo równiarka była wtedy zepsuta i tyle. Prace te wykonywał Pan Żyłka z Więckowa , ale droga miała być jeszcze wyrównana równiarką z Gminy a wtedy sprzęt był zepsuty.

- Wójt; droga jest zrobiona ale nie dokończona.

- Radny Jasek; czy są jakieś sprzeciwy przeciwko poprawieniu tej drogi? Czy nad każdą drogą odrębnie będziemy głosowali?

- Radny Wiśniewski;  ja mam pytanie : czy zgodnie z regulaminem wniosek nie powinien trafić na komisję a komisja winna to przedstawić Pani Przewodniczącej? 

- Skarbnik Gminy; zasada jest taka; projekty uchwał w sprawie zmian w budżecie przedkłada Radzie Wójt Gminy. W przypadku drogi w Woli Koryckiej nie ma potrzeby przenoszenia środków,  ale w przypadku wniosków powodujących  potrzebę zwiększenia środków, to należy się liczyć , że muszą się one zamknąć w środkach przeznaczonych na remonty.

- Przewodnicząca Rady; wydaje mi się, że lepiej będzie dołożyć środków na dokończenie tego zadania, aby prace wykonane na tej drodze nie poszły na marne.

- Radny Wiśniewski; wszyscy radni będą wnioskowali o pilne dokończenie inwestycji na ich terenie.

- Radny Pawelec;  koszty na dokończenie remontu tej drogi są  małe. Gruz jest, więc jeśli Pan Wójt  zobowiąże się wykonać tę drogę  w określonym czasie, to nie ma co robić zamieszania.

- Radny Głowienka; rozmawiałem z Panem Wójtem i z Panem Piwońskim, odzewu nie było.

- Wójt Gminy; odzew był, obejrzeliśmy drogę i zapoznaliśmy się z jej stanem. Na drodze tej są duże bryły w miarę ujeżdżone. Pan Piwoński mówi, że równiarka to wszystko naruszy. Ustaliliśmy, że dowieziemy i uzupełnimy braki w nawierzchni i wtedy wyrównamy.

- Radny Głowienka; jeżeli teraz nie będzie można poprawić tej drogi równiarką, to jest to tylko z winy Gminy, bo można to było zrobić na wiosnę. Jeśli nie będzie tego można wykonać własnym sprzętem, to trzeba będzie zlecić to innej osobie, która dysponuje odpowiednim sprzętem.

- Stanisław Piwoński – pracownik Urzędu Gminy ds. dróg wyjaśnił, że można spróbować wyrównać drogę  równiarką, ale w jednym miejscu będzie ona poprawiona a w innym jej stan będzie gorszy niż jest. Można też utwardzić walcem bądź podsypać kruszywa i wyrównać. W tej chwili wozimy kruszywo na drogę Żabianka – Babice, następnie chcemy dokończyć drogę na Dołówce chyba, że będzie decyzja o przerwaniu wykonywania tych zadań.

- Radny Głowienka; jeśli ta droga będzie dokończona w ciągu 2 tygodni, to nie ma problemu, ja nie zgłaszam sprzeciwu. Następnie Radny Głowienka wycofał  swój wniosek. 


W sprawie drogi w Woli Koryckiej ustalono, że pozostała część kruszywa zostanie rozwieziona na drogę i  cały odcinek drogi wyrównany równiarką. 

- Radny Cyrta; droga „na górach” też miała być uzupełniona klińcem.

- Stanisław Piwoński; w tej chwili musielibyśmy przerwać inne prace. Jest tylko 3 pracowników i wszystkiego na raz nie uda nam się zrobić. Ustalcie sobie Państwo harmonogram, kiedy i gdzie jaka droga ma być robiona a ja będę się tego pilnował. Ciągle ktoś przychodzi i pyta, kiedy  u niego droga będzie robiona. 

Radni ustalili kolejność wykonywania przebudowy dróg. W pierwszej kolejności ma być wykonana droga Żabianka- Babice, druga to droga Trojanów Dołówka, następnie  dokończenie drogi w Woli Koryckiej.

- Radna Mądra wnioskowała o nałożenie tłucznia na całym odcinku drogi w Dołówce. Wcześniej była mowa o przebudowie drogi na  kilometrowym odcinku. Na dalszym 700 m odcinku, droga ta miała być tylko podsypana piaskiem i okopana, ale takie rozwiązanie jest dobre na krótki okres i  do dokończenia przebudowy  tej drogi będziemy musieli znów wrócić.

- Wójt Gminy; rozmawialiśmy po ostatniej sesji, że na Dołówce będzie robiony odcinek do zakrętu( koło słupów),  we wsi Komory i w 500 metrowy odcinek w  Stasinie, jeśli wystarczy tłucznia. Jeśli teraz trzeba zwiększyć zadanie w Dołówce, to z czegoś musimy zrezygnować. 

Radni po dyskusji uzgodnili harmonogram  przebudowy dróg w najbliższym okresie a mianowicie;

1)przebudowa drogi Żabianka –Babice, 2)nawiezienie piasku i okopanie drogi w Dołówce, 3) dokończenie przebudowy drogi w Woli Koryckiej Dolnej, 4) wykonanie remontów na pozostałych drogach -uzupełnienie klińcem, 5)przebudowa drogi Jabłonowiec-Komory na 1 200 m odcinku o szerokości 4.0m,  6) przebudowa drogi w Stasinie na 500 m odcinku o szerokości 4,5-5 m, 7) nawiezienie tłucznia na drogę w Dołówce.

- Radny Jasek prosił o poprawienie drogi poprzez okopanie rowami i nawiezienie ziemi ( jeszcze przed zimą) w Życzynie  na odcinku od Pana  Sowińskiego do Pana Mamczaka. 
- Pan Piwoński przypomniał o złożonej obietnicy przez poprzedniego Wójta , że droga w Podebłociu przy sprzedanych działkach zostanie utwardzona i zapytał , czy radni wyrażają zgodę na realizację tego zadania.

 Radni nie byli przeciwni  utwardzeniu tego odcinka drogi.

- Radny Orzechowski zwrócił się z pytaniem; kto ma uprzątnąć plac w Podebłociu?

-Wójt Gminy; część płyt miał zabrać Pan Błachnio a część Pan Ostrowski. Pozostały gruz zostanie przez naszych pracowników  zebrany i przewieziony na plac pod parking na Mice. 

-Radny Czyszek  prosił, aby prace związane z położeniem sieci wodociągowej w Podebłociu wykonywać po żniwach, aby ograniczyć niszczenie upraw. 

Radni ustalili , że światło uliczne będzie włączane w godzinach  od 2200 do 2300.

Ad. pkt 7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady  Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad X zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. 

Protokółowała : K. Cholewa









            Przewodnicząca 








                 Rady Gminy w Trojanowie 

 








………………………….









             Alicja Wiśniewska 
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