

PROTOKÓŁ Nr XI/20011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 3 sierpnia 2011 r.

Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1215 . W obradach uczestniczyło 15 radnych ( radny Jasek spóźnił się na obrady), zatem frekwencja wynosiła  100%- lista obecności- zał. Nr 1

Ponadto w obradach udział wzięli:

1. Wójt Gminy – Stanisław  Kostyra

2. Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska 

3. Radny powiatowy – Piotr Osmólski

4. Radny powiatowy – Mirosław Pyra

5. Sołtysi – lista obecności – zał. Nr 2

6. Mieszkańcy Gminy

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie zgłosiła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad w pkt  3d „ rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości. Projekt uchwały został przedłożony Państwu przed sesją.

- Wójt Gminy Stanisław Kostyra wyjaśnił, że  projekt uchwały dotyczy działki położonej we wsi Dudki na której znajduje się w stanie surowym budynek szkoły. Pojawiła się osoba  zainteresowana zakupem  tej działki. Jeśli będzie przyzwolenie Rady na sprzedaż  tej działki, zlecimy wykonanie wyceny.  Sprzedaż będzie odbywała się w drodze przetargu. Zainteresowany zakupem tej działki planuje  w tym budynku produkować  komponenty dla weterynarii . Zadeklarował , że będzie w stanie zatrudnić około 5 osób. 

Radni 14 głosami „za” wyrazili zgodę na wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości ( radny Jasek nieobecny w czasie głosowania).

Przewodnicząca Rady odczytała rozszerzony porządek obrad, który po zmianie brzmiał następująco:

1.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

2.Informacja radnych powiatowych o pracy w Radzie Powiatu.

3.Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

a) ustalenia trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji, udzielonych niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego, działającym na terenie Gminy Trojanów,

b) ustalenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trojanów, informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowej instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej,

c) zmian w budżecie gminy na rok 2011,

d) sprzedaży nieruchomości. 

4.Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie miedzy sesjami Rady Gminy.

5.Interpelacje, wnioski i zapytania.

6.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

7.Zamkniecie sesji.

Za przyjęciem rozszerzonego porządku obrad głosowało 14 radnych(radny Jasek nieobecny w trakcie głosowania).  

Ad. pkt1

Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 14 radnych( radny Jasek nieobecny). Protokół został przyjęty.

Ad. pkt2

Informacje o pracy w Radzie Powiatu Garwolińskiego przedstawił radny powiatowy Piotr Osmólski. Na ostatniej sesji Rady powiatu wysłuchaliśmy sprawozdania z funkcjonowania spółki PKS Garwolin.  W okresie 5 miesięcy strata firmy wynosi 88 135 zł. Nowym Prezesem został Pan Kozioł, miejmy nadzieję, że PKS będzie teraz lepiej funkcjonował.

- Budowa odcinka drogi w Życzynie została zakończona.

- Radny Pyra dodał, że w dniu wczorajszym odbył się przetarg na  zwiększenie tego zadania  w związku z tym , że w przetargu  uzyskano  o  58 000 zł niższą cenę. W ramach tego zamówienia, ten odcinek będzie okopany rowami i będą wykonywane zjazdy. Do końca września prace objęte  tym zamówieniem będą wykonane.

- Na sesji poruszano również sprawy turystyki na terenie Powiatu Garwolińskiego.

- Podjęto uchwałę w sprawie pracy aptek na terenie Powiatu Garwolińskiego. Godziny otwarcia są na stronie internetowej Starostwa Powiatowego.

- Radny Osmólski poinformował zebranych o tym , że rozmawiał z Panem Kostyrą z Zarządu Dróg Powiatowych o reperacji dróg powiatowych na terenie Gminy Trojanów i  uporządkowaniu chodnika w Trojanowie na odcinku od wsi do szkoły. Pan Kostyra obiecał, że zrobi wszystko, na ile to będzie możliwe, aby stan dróg powiatowych na terenie naszej gminy poprawił się. Dodał, że wystąpił z pismem w sprawie znaków drogowych we wsi Wola Korycka Dolna. Znaki te mają być ustawione. Radny powiatowy poinformował również o tym, że sprawdził w terenie stan drogi od Więckowa do Zielonki. Droga ta nie jest gorsza od tej w Trojanowie na odcinku od mleczarni do wsi. Mimo, że miejscami była ona reperowana, to w przyszłości  należałoby ją remontować. 

- Sołtys wsi Trojanów; w przyszłym roku będzie remontowana droga w Trojanowie . Czy będzie opracowywany projekt modernizacji tej drogi i czy będzie ona okopana rowami?

- Radny powiatowy Pyra; ta sprawa jeszcze nie była uzgadniana. Prawdopodobnie inwestycja ta będzie realizowana w ramach” Pozwolenia na budowę”. Większość inwestycji drogowych jest w ten sposób realizowana. Gdybyśmy ubiegali się o dofinansowanie ze środków unijnych, wówczas musiałby być opracowany projekt a są to dodatkowe koszty. Pieniądze na tę drogę są zaplanowane. Jakie prace będą wykonywane w ramach tej inwestycji, to będzie jeszcze uzgadniane. Była mowa o asfaltowaniu całego odcinka, okopaniu rowami , wykonaniu zjazdów i położeniu chodnika . To były wstępne ustalenia a w przyszłym roku wspólnie z Panem Jończakiem, Panem Wójtem i z Panem Sołtysem będziemy ustalali zakres prac.

Więcej uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt3a

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania oraz kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji, udzielonych niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego, działającym na terenie Gminy Trojanów został radnym przesłany w materiałach na sesję. Na posiedzeniach Stałych Komisji Rady Gminy sprawa ta również była omawiana.

- Skarbnik Gminy;  na posiedzeniach Stałych Komisji mówiłam, że Gmina nie ma uchwalonego aktu prawa miejscowego określającego warunki  przyznawania dotacji   niepublicznym przedszkolom  i sposób ich  rozliczania, ponieważ  na terenie gminy nie było takiego przedszkola. Ta uchwała nie dotyczy konkretnego przedszkola, określa tylko ogólne zasady  udzielania  i  rozliczania  dotacji zarówno  niepublicznym przedszkolom jak i innym formom wychowania przedszkolnego.

Uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych(radny Jasek nieobecny). Uchwała została podjęta. 

Ad. pkt3b  

Skarbnik Gminy Pani Renata Wesołowska wyjaśniła, że uchwałą w sprawie ustalenia zakresu  i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Trojanów, informacji o kształtowaniu się  wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowej instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej zmieniamy poprzednią uchwałę w tej sprawie. Wcześniejsza  uchwała przewidywała mniejszy zakres informacji objętych półroczną informacją z wykonania budżetu, m.in. doszła wieloletnia prognoza finansowa. Zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych,  winna ona być załączona do Informacji Wójta z wykonania budżetu za I półrocze. Co do innych informacji, które są objęte półroczna Informacją Wójta, nie uległy one zmianie. Uwag do powyższego projektu nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały glosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt3c

Skarbnik Gminy Renata Wesołowska; w materiałach na sesję otrzymaliście państwo projekt uchwały. W związku z tym, że już po wysłaniu materiałów odbył się przetarg na modernizację drogi we wsi Majdan i brakuje nam środków zabezpieczonych  w budżecie na tę drogę , proponujemy pewne zmiany w stosunku do projektu  uchwały załączonego w materiałach na sesję. 

Projekt uchwały zawiera:

- zmniejszenie planu wydatków w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo o kwotę 10 000 zł i zwiększenie wydatków o 10 000 zł w Dziale 600 transport i łączność § 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.

- Zmiany w załączniku Nr 1 do Uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu gminy Trojanów na  rok 2011 polegają na: 

1. zmniejszeniu planowanych nakładów o kwotę 20 000 zł w poz. Nr 1 „ Budowa  sieci wodociągowej z przyłączami i punktami czerpalnymi dla wsi Wola Życka i Podebłocie w związku z tym, że po rozliczeniu  zadania pieniędzy tych zostaje i  przesunięciu jej  w następujący sposób;,

a) 10 000 zł na nowe zadanie  pn. Rozbudowa sieci wodociągowej we wsi Piotrówek – poz.14 załącznika Nr 1 w tabeli Nr 2a do  Uchwały Nr III/9/2010 w sprawie uchwalenia budżetu,

b) 10 000 zł na zwiększenie planowanych nakładów na drogę w Majdanie  poz. nr 6 w/w załącznika. W budżecie Gminy na tę inwestycję zabezpieczono 310 686 zł. Najniższa oferta w przetargu jest  315 889, 46 zł, dochodzą koszty , które już wydatkowaliśmy- 1 044 zł i koszty  nadzoru- razem na tę inwestycję potrzeba nam 320 686 zł.

Wójt Gminy przekazał informacje o przetargu na wykonanie modernizacji drogi w Majdanie. Do przetargu przystąpiło 5 firm ; ŚWITROL- cena netto 314 000 zł, brutto-386 398,92 zł, MAREK Bartniczak- cena netto-343859,78 , cena brutto- 422 947,53 zł, TRANSBUD- Bogdan Kowalczyk   z Sobolewa – cena netto 256 820,70 zł, cena brutto 315 889,46 zł , DROMOS- cena netto 408 541,56, brutto- 502 506,12 zł, Jerzy  Parol   z Garwolina- cena netto 275 024,60 zł, brutt- 338 280,26 zł. Wybrano ofertę Pana Kowalczyka . Opinie o tej firmie są pozytywne.

- Radny Cyrta; miało być dofinansowanie  tej drogi  w Majdanie.

- Wójt Gminy; oficjalnie nie ma informacji, ale na stronie internetowej FOGR  jest informacja , że z terenu Powiatu Garwolińskiego takie dofinansowanie dostały tylko gminy: w   Maciejowicach, w Wildze i w Pilawie. Kwoty dofinansowania  od 30 000 do 45 000 zł.

- Radny Cyrta; czy nie byłoby taniej, gdyby wszystkie drogi wykonywane były w ramach remontów?

- Skarbnik Gminy;  nie jest to możliwe z uwagi na małą liczbę pracowników, którzy wykonują  prace na drogach. Inwestycje drogowe, których koszt jest większy od 14 000 EURO muszą być wykonywane przez firmy wyłonione w przetargach. Gmina  we własnym zakresie może wykonywać tyko nieduże inwestycje. Podobnie było w ubiegłych latach. W budżecie na 2011 rok w ramach inwestycji zaplanowano tylko jedną drogę, ponieważ ubiegaliśmy się o dofinansowanie z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych. Droga ta ma wymagane parametry i była podstawa, aby takie dofinansowanie otrzymać.

- Pan Dybcio- mieszkaniec wsi Podebłocie; rozbieżności w ofertach są bardzo duże. Należałoby więc sprawdzić, czy za te pieniądze firma jest w stanie wykonać  tę drogę  z zachowaniem  odpowiednich parametrów. Co z tego, że droga będzie zrobiona, a jej jakość będzie odbiegać od standardów.

- Radny powiatowy Pyra; nad wykonaniem drogi zawsze czuwa inspektor nadzoru. 

- Radny Pawelec; czy wykonawca daje gwarancje na wykonanie drogi?

-  Skarbnik Gminy; gwarancja ta jest na 24 miesiące. Firma ta  wykonywała w naszej gminie już 2 drogi i Pan Piwoński nie miał zastrzeżeń.

- Przewodnicząca Rady; nie będziemy tutaj dyskutowali nad tym, kto ma wykonywać daną inwestycję. Gminą kieruje Wójt i to on jest odpowiedzialny za to,  aby dane uchwały Rady Gminy były prawidłowo realizowane a budżet rozdysponowany i inwestycje dobrze zrobione. Nie możemy z góry zakładać, że droga, która będzie wykonywana przez firmę, której oferta w przetargu była najniższa będzie źle wykonana. Nie mamy gwarancji, że firma, która wystawiła cenę najwyższą wykona ja dobrze.

-Radny Cyrta; o ile pamiętam, to była mowa o tym , że droga w Majdanie będzie miała pas szerokości 5.5 m. Za 315 000 zł wykonany będzie tylko 1700 m. U nas za te pieniądze  było wykonane 3 km drogi. Wszędzie  robione są drogi o szerokości jezdni 5.20 m.

- Skarbnik Gminy; to zależy od parametrów. O bliższe szczegóły należałoby pytać Pana Piwońskiego.

- Wójt Gminy; droga ta ma wszystkie wymagane parametry a jeśli chcemy, aby tą drogą w  przyszłości jeździł autobus, to musimy zrobić ją dobrze o pełnych wymiarach,

- Radny Pawelec; pieniądze są publiczne i wszyscy powinniśmy pilnować okresu gwarancji, zgłaszać usterki i zmuszać firmy do usuwania usterek. 

Więcej uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. Uchwala została przyjęta jednogłośnie.

Ad. pkt4d

Przystąpiono do rozpatrzenia uchwały w sprawie zakupu działki.

- Radny Zatyka; czy w przypadku zakupu działki przez tego pana i prowadzenia przez niego działalności nie będzie to zagrożeniem dla lokalnego środowiska?

- Radny Zduniak; ten Pan ma zakład w Garwolinie. Jeżeli dojdzie do konkretnych rozmów, możemy zapytać o te sprawy. Żeby prowadzić jakiekolwiek rozmowy musimy mieć wycenę.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za przyjęciem głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. pkt5

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie od ostatniej sesji:

- skierowaliśmy 2 osoby do pracy przy oczyszczaniu chodnika w Trojanowie o którym mówił Pan Osmólski. Osoby te pracują po kilka godzin w tygodniu w ramach zasądzonych prac  na cele społeczne.

- są chętni na zakup działki w Kruszynie a  w związku z tym zlecono jej aktualizację.

- odbył się przetarg na zakup tłucznia z recyklingu. Wpłynęły  następujące oferty:43,66 zł za tonę(brutto), 55,35 zł za tonę ( brutto) i 70,11 zł ( brutto). Wygrała  firma z Puław, która zaoferowała cenę 43,66 zł (brutto)- 35,50 zł (netto).

- zakupiliśmy za 10 000 zł- 120 ton klińca w 2 gatunkach. Jest to materiał, którym będziemy uzupełniać ubytki na drogach tłuczniowych. Częściowo już uzupełniliśmy ubytki na drodze w Rudzie, Więckowie( droga , którą wykonywała Gmina). W następnej kolejności  ekipa będzie pracowała na drogach w Nowinach Życkich, Damianowie  i  wszędzie tam, gdzie będzie taka potrzeba. Jesteśmy trochę opóźnieni z uwagi na złą pogodę.

- Pozyskaliśmy bezpłatnie samochód marki Nubira z Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji z 12 letnim przebiegiem. Stan samochodu jest dobry. Prawdopodobnie użyczymy go Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej do wykorzystania w celach służbowych np. sporządzania wywiadów środowiskowych.

- W ubiegłym tygodniu SPZOZ w Trojanowie  odebrał już nową karetkę pogotowia.

- Rozmieściliśmy część znaków drogowych w takich miejscowościach  jak: Dudki, Jabłonowiec, Dębówka( przy przejeździe).

- Postawiliśmy wiatę przystankową  w miejscowości Babice i wyremontowaliśmy taką wiatę w Dudkach.

- W dniu 26 lipca w Garwolinie odbyło się święto Policji,  na którym Komendant Wojewódzki Policji podziękował Radzie Gminy Trojanów i Wójtowi  za dofinansowanie zakupu samochodu dla Policji. Prawdopodobnie w sierpniu nasi policjanci otrzymają już nowy samochód do dyspozycji.

Następnie Wójt Gminy odczytał;

- pismo Gminnej Spółdzielni w sprawie przejęcia budynków po  piekarni i wytworni wód oraz studni głębinowej  w zamian za umorzenie  zaległości podatkowych. Nad tą sprawą będziemy zastanawiali się na posiedzeniach Stałych Komisji Rady Gminy i podejmiemy jakieś działania.

- pismo z KRUS w sprawie planowanych we wrześniu  szkoleń dla rolników i osób aktywnych w środowisku wiejskim w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy w gospodarstwie rolnym. Termin szkoleń zostanie ustalony po żniwach. Uzgodnimy też ile takich szkoleń KRUS może przeprowadzić.

- Radny Głowienka; w jakiej miejscowości aktualnie pracują nasi pracownicy?

- Wójt Gminy; dziś naprawiają drogę we wsi Górki. Wcześniej pracowali w Podobłociu i montowali znaki drogowe  przy drogach.

- Radny Zatyka; na jakim etapie jest budowa drogi w Żabiance?

- Wójt Gminy; drogi tej nie można dokończyć ponieważ jest zbyt mokro. 

- Sołtys wsi Ochodne; chciałem zapytać , kiedy będzie poprawiona droga w Ochodnym w kierunku do Elżbietowa i  kiedy będzie droga przez wieś okopywana rowami ?

- Wójt Gminy; w tej chwili nie można pracować równiarką na tej drodze ponieważ jest zbyt mokro. Wcześniej , gdy było sucho prowadzone były prace w Trojanowie (Dołówka). Myśleliśmy również, że w wolnych chwilach skierujemy sprzęt do kopania rowów, ale nie bardzo można tego robić , ponieważ  nie wyjaśniona jest sprawa przesuniętych  ogrodzeń. 

- Radny Cyrta; zgłaszałem Panu Piwońskiemu potrzebę reperacji drogi w Podebłociu w kierunku na błota.

- Wójt Gminy; ten odcinek drogi jest już poprawiony. 

- Radny Orzechowski : czy jest możliwość podczepienia kosiarki rotacyjnej w celu pokoszenia poboczy dróg i czy znajdą się środki w budżecie Gminy na zakup piły i podkaszarki spalinowej dla naszej ekipy remontowej? 

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna; chciałem poruszyć sprawę mostu w Woli Koryckiej, który wymaga remontu. W tej chwili stwarza on zagrożenie dla przejeżdżających małymi rowerkami dzieci. Druga sprawa, to brak barierki od strony odpływowej rzeki. Jest ona całkowicie zdewastowana. Trzecia, to potrzeba zamontowania latarni  nad tym mostem, ponieważ jesienią  jest ciemno i  niebezpiecznie jest tamtędy przejeżdżać.

- Radny Orzechowski; czy plac zabaw przy szkole w wakacje ma być otwarty czy zamknięty? 

- Radny powiatowy Osmólski ( Dyrektor ZS w Trojanowie) ; wiele osób prosiło mnie, żeby zamknąć plac szkolny. Ja tego nie robię, bo spotyka się tam młodzież, czasami przesiaduje do późnych godzin nocnych. Nieraz sprzątałem butelki po napojach i po piwie. Młodzież  lubi się bawić , może nie zawsze kulturalnie. Tym osobom, które proponowały, aby zamknąć plac szkolny czy boisko powiedziałem , że tego nie zrobię ,bo szkoła jest dla młodzieży. Zawsze wychodziłem z takiego założenia, że po pierwsze, ja osobiście stałbym się dla młodzieży wrogiem ale i cała instytucja jaką jest szkoła. Dlatego, mimo różnych niedogodności, ja tego placu szkolnego czy boiska nie zamknę.

- Wójt Gminy skierował pytanie do Pana Osmólskiego: czy młodzież może przychodzić na boisko bez opiekuna? 

- Radny powiatowy Osmólski; jeśli to jest starsza młodzież, to może przychodzić sama, natomiast małe dzieci muszą być z opiekunem. W tym roku na okres wakacji sa zatrudnione 2 osoby do prowadzenia zajęć  sportowych na boisku Orlik i to w pewnym stopniu rozwiązuje sprawę opiekuna, oczywiście w godzinach pracy tych osób. 

- Radny Zduniak wnioskował o uzupełnienie nawierzchni drogi w Dudkach na krzyżówkach.

- Sołtys wsi Trojanów zwrócił się z prośbą o interwencje w Powiatowej Weterynarii w sprawie uchylenia kar za niezgłaszanie uboju tuczników na cele własne oraz  zajęcie się sprawą poprawienia wiat przystankowych w Trojanowie przy drodze krajowej i sprzątnięcie placu wokół  tych przystanków.

- Radny powiatowy Osmólski poparł wniosek Pana Sołtysa. Dodał, że do jakiegoś czasu młodzież szkolna sprzątała te przystanki , ale obecnie rodzice  nie zgadzają się, aby ich dzieci to robiły.

- Wójt Gminy; opieka nad przystankami należy do Krajowej Dyrekcji Dróg.

Radni zaproponowali aby tę sprawę zgłosić do Rejonu Dróg w Żabiance. 

- Radny Głowienka; minęło już Ileś czasu od wyborów a miała być wzorowo prowadzona strona internetowa  gminy, ale tak nie jest. Dobrze prowadzona strona internetowa jest wizytówką Gminy.

- Wójt Gminy; miała być prowadzona nie tyle wzorowo, co na bieżąco. Czasami może się zdarzyć, że nie jest ona na bieżąco prowadzona.  Ostatnio zgłosiła się pewna pani z Warszawy, która korzystała z naszej strony i stwierdziła, że w porównaniu z innymi gminami,  nasza strona jest  dobra  i zawiera dużo informacji. 

- Sołtys wsi Wola Korycka Dolna; wszystkie informacje, które znajdują się na tej stronie, są już od dawna.

Więcej pytań i uwag do Wójta nie zgłoszono.

- Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo od mieszkanek wsi Dębówka  w sprawie naprawy drogi w Dębówce.

- Wójt Gminy; w dniu dzisiejszym cała ekipa z Gminy na tej drodze pracuje i droga ta będzie poprawiona.

- Przewodnicząca Rady odczytała pismo od Pana Lewandowskiego w sprawie  zmiany przebiegu sieci  wodociągowej w Trojanowie. Wyjaśniła, że  zwykle powodem zmiany przebiegu sieci wodociągowej było to, że właściciele działek na etapie projektowania wyrażali zgodę na przejście z nitką wodociągu a później , w trakcie  realizacji, nie pozwoli na kopanie ich działek . Sieć musiała być przeprojektowywana z konieczności. Wszystkie uzgodnienia musiały być wykonane.  Właściciele działek musieli wyrazić zgodę, bo jeśli jej nie było, to z pewnością tam nie kopano. Wodociąg był realizowany w 2006 roku.  Pan Sekretarz sprawdzi jeszcze dokumenty i wspólnie udzielimy odpowiedzi..

- Przewodnicząca  Rady Gminy odczytała pismo z Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Garwolinie w sprawie udzielenia dotacji  na prowadzenie działalności Spółki.

- Skarbnik Gminy; do tej pory nie było możliwości dotowania spółek.

- Radna Mądra; Ja jestem za tym, aby w jakiś sposób te spółki  dofinansować.

- Przewodnicząca Rady; proponuję , aby tą sprawa zająć się na posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy.

-Radny Orzechowski był przeciwny dotowaniu spółek.

- Radny Liszewski; nie jestem za tym, aby była to duża kwota dofinansowania, ale Spółki są w trudnej sytuacji finansowej. Na Walnym Zebraniu nikt nie głosuje za podniesieniem składek, awarii jest coraz więcej, wodociągowanie psuje drenowanie  a wszyscy chcą aby usterki usuwane były natychmiast. Proponuję, aby na następną sesję  zaprosić Pana Kierownika  Spółek a on wszystko  dokładnie wyjaśni. 

- Radny Gugała; cieszmy się, że u nas jeszcze nie likwidują spółek, bo w sąsiedniej gminie Stężyca rozwiązano je i w tej chwili woda opadowa z Kruszyny i Jabłonowca nie ma gdzie odpływać, ponieważ ich rowy są zamulone. 

- Przewodnicząca Rady; wspólnie ustalimy w jaki sposób dofinansować   Spółki  w przyszłym roku, ponieważ w tym roku  nie ma już pieniędzy w budżecie.

-Sołtys wsi Dębówka;  firma, żeby się utrzymać przystępuje do przetargów  na wykonanie wykopów ziemnych. Dodał, że osobiście nie ma zastrzeżeń do pracy Spółki, nie było przypadku , aby na zgłoszony wniosek o usunięcie awarii  firma tego nie zrobiła. 
-  Radny Liszewski; w ramach pomocy można zlecić  Spółkom wykonanie oczyszczania rowów. Jeśli chodzi o zaległości w płatnościach  składek, to spółki mają  problem , podobnie jak i gmina. Są osoby od których trudno ściągnąć jakiekolwiek  zadłużenie.

- Skarbnik Gminy;  zapoznamy się z przepisami  i uzgodnimy te sprawy na posiedzeniu Stałych Komisji. 

Ad. pkt7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała : Krystyna Cholewa
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