PROTOKÓŁ  Nr XII/2011

z obrad sesji Rady Gminy w Trojanowie

odbytej w dniu 26 sierpnia 2011r.


Obrady sesji rozpoczęto o godzinie 1000 a zakończono o godzinie 1145 . W obradach uczestniczyło 13 radnych ( radny Orzechowski i Cyrta spóźnili się na obrady),  zatem frekwencja wynosiła 86,7%- lista obecności zał. Nr 1.

Ponadto w obradach udział wzięli:

1.Wojt Gminy – Stanisław Kostyra

2.Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

3.Sekretarz Gminy- Jarosław Ryszkowski.

4. Sołtysi – lista obecności zał. Nr 2


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Wiśniewska dokonała otwarcia XII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie. Powitała zebranych, na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.


Radni nie mieli uwag do porządku obrad przedłożonego w materiałach na sesję. 

Ad. pkt  1


Radni nie mieli uwag do protokółu z poprzedniej sesji. Za jego przyjęciem głosowało 11 radnych  ( radni Orzechowski i Cyrta- nieobecni). 

Ad. pkt  2

Radni powiatowi  nie przybyli na obrady sesji.

Ad. pkt  3 

Przystąpiono do rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych.

Pytania mieli:

- Radny Zduniak; z czego wynika potrzeba uchwalenia takiej uchwały?

- Radna Mądra;  czy tego typu konsultacje będą odbywały się w trakcie wyborów sołtysów?

Odpowiedzi  udzielił  Sekretarz Gminy Jarosław Ryszkowski; jeśli chodzi o wybór sołtysów, dokonuje się go na zebraniu wiejskim a wynik głosowania jest wiążący dla mieszkańców sołectwa.   Konsultacje społeczne odbywają się w sprawach określonych np. dotyczących: gospodarki odpadami, zmiany planu sieci szkól, strategii rozwoju gminy, planu zagospodarowania przestrzennego. Potrzeba podjęcia przez Radę Gminy takiej uchwały wynikła bezpośrednio z tego, że pracownicy Urzędu Gminy uczestniczą w bezpłatnym cyklu szkoleń mających na celu podniesienie jakości  pracy urzędu i jego dostosowanie do współczesnych norm. Podjęcie takiej uchwały nie jest obowiązkowe, ale zaleca się, aby Rady Gmin podejmowały je w celu zwiększenia jawności spraw i  większej aktywności  mieszkańców w podejmowaniu przez Gminę ważnych zadań. Uchwała określa, kto i na czyj wniosek przeprowadza konsultacje i w jaki sposób mają się one odbywać.  

- Przewodnicząca Rady; takie konsultacje u nas odbywały się przy likwidacji planu sieci szkół. Były to konsultacje z  mieszkańcami , których dotyczyła sprawa likwidacji szkół. 

- Sekretarz Gminy; konsultacje  przeprowadza się z mieszkańcami całej gminy  lub określonych sołectw np. sprawa elektrowni wiatrowych dotyczyła tylko kilku sołectw.

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych ( radny Orzechowski spóźnił się na obrady). Uchwala została podjęta. 

Ad. pkt  3b


Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia trybu udzielania, rozliczania oraz kontroli prawidłowości wykorzystania dotacji, udzielonych niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Wyjaśniła, że w tej sprawie Rada Gminy podjęła  już uchwałę w dniu 3 sierpnia br. i organ nadzoru jej nie uchylił , ale ma zastrzeżenia do zapisów § 7. Zgodnie z przepisami, Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie trybu, zasad i kontroli prawidłowości wykorzystywania dotacji, ale nie ma uprawnień do wydawania zaleceń pokontrolnych. W § 7 jest mowa o kontroli wykorzystania dotacji a w ustępach 7,8,9,10,11 w tymże  paragrafie jest mowa o zaleceniach pokontrolnych. Zgodnie z ustawą, organ może przeprowadzać kontrole, ale nie może wydawać zaleceń pokontrolnych, stąd uchylenie w/w ustępów w tym paragrafie. Wyniki kontroli  opisuje się w protokóle.

- Radna Mądra; czy od 1 września przedszkole będzie już otwarte? Jakie koszty będą ponosili  rodzice?

- Przewodnicząca Rady; w tym terminie nie zostanie ono otwarte, ponieważ nie ma tam jeszcze podłóg.

- Radny Wiśniewski; prawdopodobnie będzie  ono otwarte od 1 listopada. Czesne będzie zależało od ilości dzieci, W tej chwili jeszcze nie jest wiadomo. 

Więcej pytań i uwag nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych( radny Orzechowski spóźnił się na obrady).

Ad. pkt 4

Wójt Gminy przedstawił informacje o pracy w okresie od ostatniej sesji a mianowicie; 

- w związku z dużymi opadami deszczu było bardzo dużo zgłoszeń o naprawę dróg. Staraliśmy się wykonać wszystkie zgłoszone naprawy. Jeśli są jeszcze jakieś pilne naprawy, o  których w nawale pracy zapomnieliśmy, to z góry przepraszam.

- ruszyliśmy z remontem drogi Jabłonowiec- Komory. Droga jest już wykorytowana. Część tłucznia już nawieziono , ale aktualnie jest problem z równiarką . Wczoraj zgłoszono mi jej awarię. 

- jeśli chodzi o drogę we wsi Majdan, to wykonawca  rozpoczął już na niej wstępne  prace. 

- naprawiliśmy około 300 metrów drogi o szerokości 3 m  w Elżbietowie w kierunku do Pana Maraszka. Naprawa obejmowała nawiezienie piasku na tę drogę i wyrównanie.

- w poniedziałek odbył się przetarg na dowóz dzieci do szkół. Do przetargu zgłosiły się: PKS Radzyń Podlaski -6,50 zł/za km  netto + należny podatek VAT, PKS Puławy- 6.45 zł/km + VAT, PKS Garwolin 2,99 zł/km+ VAT i SYLBUS z Żelechowa 8,1 zł + VAT. Przetarg wygrał PKS Garwolin . W dniu wczorajszym  odbyły się konsultacje Prezesa PKS z dyrektorami szkół. Na spotkaniu  Pan Prezes  zaproponował, że rozważy możliwość  uruchomienia dodatkowego kursu w godzinach między rannym dowozem dzieci do szkół a odwiezieniem do domów.

- Wójt Gminy poinformował zebranych, że spotkanie z Panem Sawickim - Ministrem Rolnictwa odbędzie  się w dniu 1 września o godzinie 1600 w Zespole Szkół w Trojanowie.

Pytania do Wójta mieli:

- Radny Cyrta; Pan Wójt mówił tu, że prowadzone są prace na drodze Jabłonowiec- Komory, ale o ile dobrze pamiętam, to wcześniej miała być robiona droga w Stasinie. Takie były ustalenia.

- Sołtys wsi Komory; w zeszłym roku, poprzedni Pan Wójt powiedział, że będzie robiona doga w Komorach. Co było w Komorach przez 20 lat zrobione? Mieszkańcy dali ziemię, aby ją na tej drodze wysypać. Ile metrów drogi zrobiono dla Podebłocia a ile dla Komór?

- Radny Zatyka;  droga nie była zrobiona, bo ciągle mieszaliście i  nie wiadomo  którędy ta droga miała przebiegać.

-Radny Pawelec; z tego co mi wiadomo z rozmowy z Panem Piwońskim, to na wniosek  mieszkańców wsi Podebłocie zmieniono drogi  do remontu w tej wsi. Skrócono  odcinek w Stasinie a dodano inne Remonty tych dróg muszą być zgłoszone do Powiatu i  Gmina musi czekać 30 dni. Ponieważ na drogę  Jabłonowiec- Komory jest piach, wiec, żeby nie marnować czasu przystąpiono do remontu tej drogi.  Trzeba wziąć pod uwagę , że sprzęt nie jest najlepszy i nie można go tak często przestawiać.  

- Radny Cyrta; dokonaliśmy zmiany , bo te drogi  najpilniej wymagają  naprawy. 

- Wójt Gminy; w dniu 11 sierpnia wspólnie z 2 radnymi  i mieszkańcem Podebłocia zmieniliśmy drogi do remontu. Skróciliśmy do  150 m odcinek  drogi w Stasinie a dołożyliśmy  330 m drogi w Podebłociu i  100 m drogi koło fermy. Drogi  te będą remontowane na zgłoszenie.  Na  zajecie stanowiska przez Starostwo musimy czekać około miesiąca.

- Radny Zduniak; czy te drogi zostaną zrobione? 

- Wójt Gminy; jeśli pogoda, bądź inne siły nam nie przeszkodzą, to zostaną zrobione. Materiałów też nam powinno wystarczyć .

- Sołtys wsi Życzyn; na poprzedniej sesji pytałem, kiedy kończy się gwarancja drogi na Podkruszynie. Czy droga ta zostanie poprawiona w ramach gwarancji, czy Gmina sama ją  będzie poprawiać? Droga jest w opłakanym stanie. Druga sprawa; koniecznie należy postawić znak drogowy” Ustąp pierwszeństwa przejazdu” , bądź „STOP” przy przejeździe z Podkruszyny na drogę powiatową. 

- Sołtys wsi Wola Życka;  co z drogami, które zostały rozkopane w czasie wodociągowania wsi? Miały być zrobione.

- Wójt Gminy; rzeczywiście,  w Woli Życkiej są do poprawienia dwie drogi. Żeby nie pogarszać stanu tych dróg, czekaliśmy aż teren wyschnie. Wczoraj wydałem dyspozycję, aby  tę drogę za budynkami gospodarczymi operator  wyrównał sprzętem. Dziś nie widziałem się z operatorem , więc nie wiem, czy droga została poprawiona, bo jak mówiłem wcześniej,  wczoraj po południu zgłoszono mi awarię sprzętu. Następnie Wójt Gminy zwrócił  się do Sołtysa  wsi Derlatka z prośbą o poinformowanie  zainteresowanych ,że  autobus dowożący dzieci z Derlatki do Gimnazjum w Trojanowie, nie będzie dojeżdżał  do wsi, zatem młodzież dojeżdżająca  tym autobusem będzie musiała dojść  do drogi Trojanów- Żelechów.

- Radny Zduniak; chciałem zapytać o  sprawę wiatraków; czy firma nadal zainteresowana jest  tą inwestycją ? 

- Wójt Gminy;  dwa tygodnie temu dzwonił do mnie radca prawny firmy w sprawie zorganizowania spotkania. Mówiliśmy o spotkaniu po wakacjach.  Teraz, gdy mamy już uchwałę  o konsultacjach społecznych,  spotkania z mieszkańcami odbywać się będą zgodnie z tą uchwałą.

- Radny Zduniak; co z  budową boiska gminnego w Budziskach?

- Wójt Gminy; może nie nazywajmy go boiskiem gminnym, po prostu boiskiem. Koszty wykonania boiska są ogromne. Firma obejrzała teren pod boisko i dziś faxem dostaliśmy wstępny kosztorys wykonania wszystkich prac przez firmę. Koszt wykonania boiska wynosi 66 106 zł. Rozmawialiśmy również o tym , że w przypadku wykonania niektórych prac przez miejscowe społeczeństwo, koszt jego wykonania zamknąłby się w kwocie, którą zaplanowaliśmy w budżecie. Mieszkańcy mogliby np. wykonać roboty ziemne. W ramach tej ceny jest pierwsze koszenie trawy i pielęgnacja chemiczna obiektu.

- Sekretarz Gminy;  w kosztorysie nie ujęte są opryski chwastów, koszenie , odchwaszczanie po wzroście trawy. Firma wykona  te czynności nieodpłatnie. Gdybyśmy znaleźli firmę, która wykonałaby roboty ziemne taniej, to koszt wykonania zadania zmniejszyłby się. Wszystkie prace nadzorowałaby firma.

- Radny Zduniak; wstępnie rozmawialiśmy o tym, że firma Pana Świtaja zaoferowała się wykonać prace ziemne, Pan Kowalski  zasponsoruje położenie na boisku instalacji nawadniającej .

- Sekretarz Gminy przedstawił zakres prac przy urządzeniu tego boiska.

- Radny Pawelec: czy to ma być boisko gminne czy lokalne? Jeżeli będzie to boisko gminne, to Gmina będzie musiała go  utrzymywać. Boisko gminne winno powstać w Trojanowie, bądź w Korytnicy, w centrum Gminy. Czy jest coś wiadomo w sprawie sprzedaży budynku szkoły w Dudkach?

- Wójt Gminy; wszyscy będą mogli z niego korzystać. Może nie należałoby go nazywać boiskiem gminnym, ponieważ w Budziskach będzie zrobiona tylko sama płyta , natomiast boisko  gminne winno mieć parking, ławeczki, powinno być przede wszystkim ogrodzone. Jeśli chodzi o sprzedaż budynku „nowej” szkoły w  Dudkach, to rzeczywiście  pewien pan był zainteresowany jego kupnem. Wtedy nie znaliśmy ceny tej zabudowanej działki. Na dzień dzisiejszy znamy już cenę , pozostaje tylko kwestia ogłoszenia przetargu.

- Radna Mądra; ja mam taką propozycję; jeśli w tym roku uda nam się  wykonać to boisko za cenę o której dzisiaj była mowa i jeśli obiecuje Pan  później znaleźć sponsorów na utrzymanie i ogrodzenie tego boiska, to dlaczego mamy się nie zgodzić. Będziemy mieli jedno  boisko i kończymy temat boisk. 

- Wójt Gminy; nie będzie to boisko o standardzie ligowym, ale już liga międzywojewódzka może być rozgrywana.  

- Przewodnicząca Rady; uzgodniliśmy kiedyś, że przeznaczamy 50 000 zł na budowę boiska. Korzystać z niego będą   mogli wszyscy mieszkańcy.

- Radny Zduniak; przy budowie boiska Orlik w Trojanowie  wydaliśmy około 400 000 zł własnych środków. Za te pieniądze można byłoby wiele zrobić. W Budziskach zakup działki kosztował nas tylko 6000 zł a w Życzynie  41 000 zł. 

- Sołtys wsi  Życzyn; po stronie wschodniej siedemnastki będą 2 boiska a po stronie zachodniej nie ma żadnego.

- Radna Mądra; przy takim budżecie nie ma możliwości budowania  nowych  boisk. 

- Przewodnicząca Rady; proponuję zamknąć temat boisk. O boisku w Podebłociu będziemy rozmawiali przy uchwalaniu budżetu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała pismo z Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 29 lipca 2011 r. w sprawie priorytetów polskiej prezydencji w Unii Europejskiej.

- Sołtys wsi Życzyn; czy już wiadomo , co z solarami?

- Wójt Gminy; jeszcze nie wiemy. Jeśli chodzi o przydomowe oczyszczalnie, to projekty są na ukończeniu.

-Radny Pawelec; chciałbym , aby na sesję lub na wspólne  posiedzenie wszystkich Stałych Komisji został zaproszony Pan Jurzysta, aby przedstawił stan wodociągów na terenie gminy. Chodzi o  pracę hydroforni w Jabłonowcu , do której jest wiele zastrzeżeń. 

- Sekretarz Gminy; gwarancja na wykonanie hydroforni  jest do sierpnia 2012 roku. Nie słyszałem , aby hydrofornia źle pracowała. Są pewne braki i one zostaną w ramach gwarancji uzupełnione.

- Przewodnicząca Rady; ja nie widzę przeszkód w zaproszeniu Pana Jurzysty  na nasze obrady. Jeśli chodzi o dofinansowanie Spółek Wodnych, będziemy dyskutowali nad różnymi formami ich  finansowego wsparcia.

- Radny Głowienka; czy sprawdzono stan mostu w Woli Koryckiej? Jest tam duża dziura i przejeżdżanie rowerem po tym moście jest niebezpieczne.

- Wójt Gminy; sprawą zajmiemy się , gdy Pan Piwoński wróci z urlopu. 

Ustalono termin posiedzenia wszystkich komisji na dzień 7 września 2011r.

Ad. pkt  7

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała K. Cholewa
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