PROTOKÓŁ Nr XIII/2011

z Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 7 września 2011 r. 


Obrady sesji rozpoczęto o godz.  1200 a zakończono o godz. 1305. W obradach uczestniczyło 14 radnych, zatem frekwencja wynosiła 93,3%. 

Ponadto w obradach uczestniczyli: 

1.Wójt Gminy – Stanisław Kostyra

2.Skarbnik Gminy – Renata Wesołowska

Ad. pkt 1


Przewodnicząca Rady Gminy dokonała otwarcia XIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy. Powitała zebranych, następnie na podstawie listy obecności stwierdziła, że w dniu dzisiejszym jest wymagane kworum do podejmowania prawomocnych uchwal. Wyjaśniła, że powodem zwołania nadzwyczajnej sesji  była pilna potrzeba podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy w związku z budowa boiska w Budziskach.


Przewodnicząca Rady odczytała porządek obrad. Radni nie wnieśli uwag do powyższego.

Ad. pkt 2


Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2011 omówiła Skarbnik Gminy Renata Wesołowska. Przypomniała, że w dniu dzisiejszym, na wspólnym posiedzeniu wszystkich Stałych Komisji Rady Gminy podjęto ostateczną  decyzję o budowie boiska we wsi Budziska. W projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na rok 2011 Wójt Gminy proponuje: 

1.Zwiekszenie planu  dochodów o kwotę 15 150 zł w związku z otrzymaniem subwencji oświatowej w kwocie 14 000 zł i darowizną dla: szkoły Podstawowej w Damianowie w kwocie 1000 zł i Szkoły Podstawowej w Budziskach w kwocie 150 zł.

2.Zmniejszenie wydatków o kwotę 55 000 zł w tym :

- w dziale 600 Transport i łączność § 4270 Zakup usług remontowych o kwotę 50 000 zł i 5 000 zł w dziale 851 Ochrona zdrowia § 4210 Zakup materiałów i wyposażenia.

3.Zwiekszenie planu wydatków o kwotę 70 150 zł w tym:

-  15 150 na oświatę  ( Rozdział 80101 Szkoły podstawowe,

- 5000 zł na delegacje i szkolenia pracowników w dziale 851 Ochrona zdrowia, Rozdział 85154 Przeciwdziałanie alkoholizmowi,

- 50 000 zł na budowę boiska w Budziskach dział 926 Kultura fizyczna, Rozdział 92601 Obiekty sportowe,§ 6050 Wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych.

W załączniku o inwestycjach ( zał. Nr 1 do uchwały Nr III/9/2010 z dnia 30 grudnia 2010 r. w sprawie uchwalenia budżetu gminy Trojanów na rok 2011 ) wprowadza się  pod. poz. 15 nowe zadanie „ Budowa boiska sportowego w miejscowości Budziska- planowane nakłady 50 000 zł. „ 

Uwag do powyższego projektu nie zgłoszono. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. Uchwała została podjęta.

Ad. pkt 3,4

Wójt Gminy odczytał pismo Wojewody Mazowieckiego  z dnia 2 sierpnia 2011r. w sprawie finansowego wsparcia  wdrażania programu zdrowotnego w zakresie rozszerzenia profilaktyki zakażeń wirusem RS wśród noworodków z grup  ryzyka. 

Stanowisko Rady w tej sprawie było następujące; należy zorientować,  ile  przedwczesnych porodów  występuje na terenie  gminy Trojanów i  jakie stanowiska w tej sprawie zajęły inne samorządy w Powiecie , ewentualnie w jaki sposób  miałoby przebiegać to dofinansowanie.  

Pytań nie zgłoszono . 

Ad. pkt  5

Porządek obrad został wyczerpany i Przewodnicząca Rady Gminy Alicja Wiśniewska dokonała zamknięcia obrad XIII nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Trojanowie.

Protokółowała : K. Cholewa
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