Załącznik do 
Uchwały Nr  XII/55/08 

Rady Gminy Turośl

z dnia 27 marca 2008 roku

2. Infrastruktura techniczna
W trosce o zapewnienie dobrych warunków życia mieszkańców gminy  i możliwości inwestowania na terenie gminy rozwój infrastruktury technicznej jest niezbędny. 

Posiadanie nowoczesnej i ogólnie dostępnej infrastruktury technicznej decyduje o zapewnieniu dobrych warunków życia i pracy społeczności lokalnej. Nie bez znaczenia jest także dla podejmowania decyzji lokalizacyjnych dla planowanych i realizowanych inwestycji. Gmina Turośl nie ma możliwości przyciągnięcia potentatów przemysłowych na swój teren, gdyż jest to typowy teren rolniczy, ale jak dowodzi praktyka przy lokowaniu wszelkich inwestycji przedsiębiorcy kierują się wymogami dobrych warunków komunikacyjnych, łączności, zapewnienia wypoczynku, a także wykwalifikowanej siły roboczej. 

Budowa nowej i modernizacja istniejącej infrastruktury technicznej w trosce o dobre warunki życia mieszkańców gminy Turośl powinna być traktowana również w kategoriach czysto utylitarnych. Idzie mianowicie o zahamowanie potencjalnego trendu odpływu ze wsi osób młodych, dobrze wykształconych, które kierując się jakością życia na wsi i w mieście wybierają  częstokroć to drugie rozwiązanie, przyczyniając się do osłabienia lokalnego potencjału ludzkiego w swoim dotychczasowym środowisku.
Istniejące niedostatki w sferze podstawowej infrastruktury technicznej będą rekompensowane wzmożonym wysiłkiem inwestycyjnym w poniższych dziedzinach aktywności samorządu gminnego poprzez realizację zadań polegające na poprawie sytuacji na danym obszarze.
Lista zadań obejmujących rozwój systemu komunikacji i infrastruktury:

1) Projekty  rozwoju dróg gminnych:

a) przebudowa drogi gminnej nr 104440B Turośl – Nowa  Ruda – Leman w km 0+000÷3+838;

b) przebudowa drogi gminnej nr 104427B Potasie – Cieciory;
c) przebudowa drogi gminnej nr 104429B Charubin - Cieciory;

d) przebudowa drogi gminnej nr 104425 Ptaki - Potasie;

e) przebudowa drogi gminnej nr 104445B Ksebki – Ksebki;

f) przebudowa drogi gminnej nr 104431B Charubin – Krusza;

g) przebudowa drogi gminnej nr 104438B Popiołki – Łacha.

h)  przebudowa mostu na rzece Pisa w miejscowości Cieciory w ciągu drogi gminnej nr 104423B.

2)   
Projekty wpływające na  poprawę środowiska naturalnego:

a) rekultywacja składowiska odpadów komunalnych w Turośli

a) budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy Turośl;

b) wprowadzenie segregacji odpadów komunalnych na terenie gminy Turośl;

 3)     Projekty wpływające na poprawę warunków i jakości życia mieszkańców, w tym   

         zmiany w strukturze zamieszkania:

a) rozbudowa Ośrodka Zdrowia w Turośli;

b) zakup sprzętu komputerowego;

c) modernizacja Ośrodka Rekreacyjnego w Ptakach w ramach realizacji  Strategii Rozwoju Produktu Turystycznego Pisa – Narew;

d) zagospodarowanie terenu wokół mostu w Cieciorach w ramach realizacji Strategii Rozwoju Produktu Turystycznego Pisa – Narew;

e) budowa centrum sportowo-rekreacyjnego przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Turośli;

f) remont Ośrodka Zdrowia w Lemanie;

g) budowa sieci wodociągowej na terenie gminy Turośl (w ramach trzech etapów) wraz ze stacjami ujęcia wody w miejscowości Leman i Ptaki oraz przebudowa i rozbudowa ujęcia wody w miejscowości Turośl.

h) budowa ścieżek rowerowych oraz wytyczenie szlaków turystycznych, promujących walory gminy Turośl i gmin sąsiednich.



 Bardzo ważną kwestią są inwestycje związane z ochroną środowiska. Dyrektywy unijne oraz przepisy ustaw nakładają na samorządy szczebla podstawowego obowiązek posiadania programów w zakresie ochrony środowiska, które dyscyplinują oraz wprowadzają  między innymi ład w gospodarkę odpadami stałymi i płynnymi na poziomie gminnym.


Dlatego też, zostały zaplanowane inwestycje, które sukcesywnie będą rozwiązywały ten problem i przyczynią się do uregulowania gospodarki odpadami i ściekami na terenie gminy Turośl, co w rezultacie wpłynie korzystnie na poprawę ochrony środowiska oraz zostaną spełnione wymogi unijne w tym zakresie.


Szczególny nacisk w sferze infrastruktury należy położyć na zapewnienie jak najlepszych warunków łączności przewodowej i bezprzewodowej. Obserwowane ogólnoświatowe trendy, a także istniejące w dokumentach unijnych i rządowych zapisy o rozwijaniu społeczeństwa informacyjnego będą skutkowały przeznaczeniem coraz większych środków na rozwój gospodarki, szkolnictwa, medycyny i innych dziedzin życia za pośrednictwem Internetu. 


Wchodzące w życie z dniem 1 maja 2008 roku przepisy z zakresu informatyki nakładają na gminy dodatkowo obligatoryjny obowiązek obsługi  interesantów  drogą elektroniczną. Sprawność organizacji i zarządzania gminą musi być dokonana poprzez wykorzystanie nowoczesnych narzędzi informatycznych  oraz poprzez podnoszenie poziomu wiedzy w administracji na wszystkich stanowiskach.


W związku z tym w celu wywiązania się z tego obowiązku zaplanowana została inwestycje dotycząca zakupu nowoczesnego sprzętu komputerowego, który będzie w stanie obsłużyć drogą elektroniczną wszystkich petentów. Dysponowanie w skali gminy dobrymi warunkami teleinformatycznymi sprzyjać będzie do zapewnienia dobrej efektywności zarządzania gminą jak i dobrą jakością obsługi interesantów, a także stworzone zostaną właściwe warunki pracy kadry urzędniczej w gminie.


Niewątpliwie bardzo ważne są inwestycje związane z usługi w zakresie ochrony zdrowia. Dlatego, też zaplanowane zostały inwestycje, dzięki którym zostaną  stworzone właściwe warunki do obsługi pacjentów na terenie gminy.
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