PROTOKÓŁ NR XXVIII/2013

z XXVIII sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 12 lipca 2013 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1030
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
            15
W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ
4. Marcin Kowalczyk


- Przewodniczący Komisji OZKiS

5. Józef  Krzeszowski


- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy

8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS

9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy
4. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice

5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A

7. Wiesław Kapica


- Sołtys wsi Wierzchlas B 

8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi

9. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew

10.  Rafał Mostowy


- Sołtys wsi Łaszew Rządowy

11. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

12.  Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXVIII sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXVI i XXVII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zarządzenia przeprowadzenia wyborów sołtysa wsi Wierzchlas B.

b) udzielenia pomocy rzeczowej  Powiatowi  Wieluńskiemu przy realizacji zadań w ramach Inicjatyw Samorządowych.

c) uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wierzchlesie,

d) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Wierzchlas na lata 2013-2015,

e) skargi na działalność Dyrektora Publicznego Przedszkola w Kraszkowicach.

6. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
7. Zakończenie obrad XXVIII sesji Rady Gminy Wierzchlas.
Punkt 1
Otwarcie XXVIII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał, radna Powiatu Wieluńskiego Krystynę Miśkiewicz, Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów, oraz pracowników Urzędu Gminy,  Wójta, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. 

Stwierdził, że na sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Do porządku obrad należy wprowadzić dodatkowa uchwałę 
Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

Punkt 3
Przyjęcie protokołów XXVI i XXVII sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 14  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 7 czerwca 2013 r. do dnia 12 lipca 2013 r. i została przyjęta jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Punkt 5

Podjęcie uchwał w sprawie:
a) Zmian w budżecie gminy Wierzchlas na 2013 rok 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił  Skarbik Teresę Nowak o szczegółowe wprowadzenie do tematu gdyż projekt uchwały nie był omawiany na posiedzeniach Komisji.
Skarbnik Gminy  Teresa Nowak, radni przed sesja otrzymali projekt uchwały. Zapytała radnych o przedstawienie zajętego stanowiska w sprawie przekazania dotacji  w wysokości  6.150 zł, w ramach projektu realizowanego wspólnie z Burmistrzem Wielunia oraz innymi gminami powiatu.
Sekretarz  wyjaśnił, że chodzi o projekt partnerski z gminą Wieluń i kilkoma innymi Gminami Powiatu Wieluńskiego łącznie ze Starostwem Powiatowym w sprawie wspólnego opracowania projektu w ramach Funduszu Norweskiego, temat analizowany był na wspólnym posiedzeniu Komisji.  W tym roku koszt zadania jaki poniosła by  gmina to ok.  6.150 zł 

Rada Gminy wyraziła zgodę na przystąpienie do powyższego projektu.
Skarbnik Teresa Nowak poruszyła kolejny temat jakim jest budowa Wiejskiego Centrum Kultury i Sportu  w Łaszewie. Mieliśmy zapewnione pieniądze zgodnie z zawartymi umowami i projektem, jednak Urząd Marszałkowski zmienił koszty kwalifikowane które zostały pomniejszone i w związku z tym możemy zaciągnąć pożyczkę na prefinansowanie niew wysokości 261.000 zł  tylko 250.000zł i otrzymamy niższą o 10.000 zł pożyczkę w związku z zaistniała sytuacją koszty się nie zmieniają bowiem, jak wiadomo ta inwestycja w całości jest zabezpieczona z pożyczki i z kredytu który jest już sfinalizowany i nie ma innej możliwości tylko zabezpieczyć pieniądze z budżetu gminy, i dofinansować powyższą inwestycję.  Łącznie kwota ta wynosi 10 781 zł 92 gr. 
Otrzymaliśmy również dotację na drogę Wierzchlas ul. Łąkowa  na która będzie dopiero  podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na kwotę 70 280 zł. Skarbnik zaproponowała aby  tą dotacje choć nie jest podpisana umowa wprowadzić do budżetu i zwiększyć zadanie inwestycyjne w Wierzchlesie.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk zapytał czy zwiększyć to znaczy w tym sensie, że te pieniądze, które wcześniej mieliśmy w budżecie zabezpieczone jeszcze powiększamy tą kwotę to wówczas wykonamy dłuższy odcinek drogi?
Radni przyjęli wyjaśnienia do wiadomości

Wójt Gminy Wierzchlas Krzysztof Bednarek wyjaśnił, że własnych środków mamy już zaplanowane  200.000 zł  natomiast otrzymaliśmy dotację na kwotę 70.000 zł.  Zostanie podpisana umowa przez Urząd Marszałkowski w przyszłym tygodniu i razem będziemy mieli do dyspozycji kwotę  270.000 zł. całkowity zadania po przetargu wynosi 250.000 zł 
Skarbnik Teresa Nowak poinformowała, ze łącznie zwiększenia po stronie  wydatków stanowią kwotę 87 211 zł 92 gr. Należy zwiększyć dochody i wprowadzamy dotację po stronie dochodów  w wysokości 70 280zł  do budżetu.  Otrzymaliśmy także dotacje na Dożynki w Toporowie za 2012 rok  w wysokości 16 931 zł 92 gr., Zwiększenia stanowią kwotę  87 211 zł 92 gr. zwiększaj się nam co jest ujęte w projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk dziękuję bardzo czy są jakieś pytania?

Radny  Józef Krzeszowski  chciałbym zapytać w sprawie obniżenia dotacji przez Urząd Marszałkowski na budowę boiska w Łaszewie. Dlaczego to zostało obcięte ? Co było przyczyną?

Skarbnik Teresa Nowak zmieniły się koszty kwalifikowane  zaplanowane było 551.000 zł, a  zmniejszono wysokość kosztów kwalifikowalnych do wysokości 523.000zł   
Szczegółowych wyjaśnień udzielił  Sekretarz Leszek Gierczyk kwota dotacji z Urzędu Marszałkowskiego nie zostaje zmniejszona. Zostaje zmniejszona kwota pożyczki z Banku  Gospodarstwa Krajowego. Zasady są takie że możemy zaciągnąć pożyczkę w wysokości kosztów kwalifikowanych, ale które nie zostały jeszcze poniesione. W przypadku tej inwestycji zostały poniesione koszty kwalifikowane m.in. na wykonanie mapy geodezyjnej i wykonanie projektu budowlanego i  dlatego na te rzeczy już nie możemy zaciągnąć pożyczki, natomiast możemy zaciągnąć  pożyczkę na te rzeczy które nie zostały jeszcze zapłacone czyli na wykonanie już samej inwestycji. Jeżeli chodzi o samą dotację ona nie została ani zmniejszona ani ograniczona.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk czy są jeszcze jakieś pytania? Jeśli nie ma pytań proszę skarbnika Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXVIII/168/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

b) Zarządzenie przeprowadzenia wyborów sołtysa wsi Wierzchlas B
Przewodniczący Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk powiedział, że na zebraniu wiejskim w dniu 18 czerwca br. odwołany został sołtys wsi Wierzchlas B  sprawa znana jest radnym i nie ma potrzeby więcej tłumaczeń w tej sprawie. Czy ktoś ma jakieś pytania odnośnie przedstawionego tematu? Jeśli nie ma to proszę o odczytanie Panią Martę Kowalczyk projektu uchwały Nr XXVIII/169/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została głosowaniu  i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

c) Udzielenie pomocy rzeczowej powiatowi Wieluńskiemu przy realizacji zadań w ramach inicjatyw  samorządowych

Przewodniczący Rady Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk temat był szeroko omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji. Sprawa dotyczy udzielenia pomocy rzeczowej dla powiatu Wieluńskiego na realizacje wspólnych zadań  m.in. przebudowy drogi powiatowej, budowy chodnika w miejscowości Strugi, przebudowy drogi powiatowej  i budowie chodnika w miejscowości Przycłapy , przebudowy drogi Krzeczów - Ożegów i budowa chodnika i zatoki w miejscowości  Broników, oraz Łaszew Rządowy przebudowa rowów odwadniających  wraz z remontem krawędzi jezdni  i przebudowa drogi powiatowej Ruda - Mierzyce - Kamion w miejscowości Przycłapy. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania odnośnie przedstawionego tematu? Jeśli nie ma to proszę Panią Martę Kowalczyk  o odczytanie projektu uchwały Nr XXVIII/170/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została głosowaniu  i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

d) Uchwalenia statutu gminnego ośrodka pomocy społecznej w Wierzchlesie  

Przewodniczący Rady Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk temat również był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, przedstawiona  została informacja przez Panią kierownik ośrodka pomocy społecznej Lidii Przywojskiej, 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania odnośnie przedstawionego tematu? Jeśli nie ma to proszę Panią Martę Kowalczyk  o odczytanie projektu uchwały Nr XXVIII/171/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została głosowaniu  i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

e) Rozpoczęcie gminnego programu o wsparciu rodzin w Gminie Wierzchlas na lata 2013-2015

Przewodniczący Rady Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk temat również był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, przedstawiona  została informacja przez Panią kierownik ośrodka pomocy społecznej Lidii Przywojskiej, 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania odnośnie przedstawionego tematu? Jeśli nie ma to proszę Panią Martę Kowalczyk  o odczytanie projektu uchwały Nr XXVIII/172/2013 w tej sprawie. Czy są uwagi bądź pytania do treści projektu uchwały. Nie było więcej uwag ani pytań w związku z tym uchwała poddana została głosowaniu  i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

Ogłoszono 10 minut przerwy.
Po przerwie wznowiono obrady. 

f) Skarga na działalność dyrektora Publicznego Przedszkola w Kraszkowicach

Przewodniczący Rady Gminy Wierzchlas Jacek Młynarczyk temat był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, czy są jakieś pytania bądź uwagi w tej sprawie?

Radny Stanisław Parzyjagłą,  Panie  Przewodniczący,  droga Rado.Czytałem dość dokładnie skargę Pani Karoliny Fuks i tu nie chodzi o to by coś zrobić z Dyrektorem Przedszkola, tylko tu chodzi o to że Dyrektor nic nie zrobił z tym o czym pisałam Pani Karolina, a Dyrektor powinien odpowiadać za bezpieczeństwo dzieci.  Bardzo się stało źle, że uwierzyliśmy tylko Pani dyrektor i personelowi czyli nauczycielom, a nie uwierzyliśmy dzieciom i nikt nie odniósł się do wyjaśnienia krzywdy jaka stała się dziecku. Dziś jest akurat dziecko Pani Karoliny jutro może być moje, może Pana i co wtedy będziemy robić z tym tematem będziemy coś działać czy nic, czy damy zielone światło jak do tej pory dajemy, bo chcemy kogoś chronić. Czy na tym rzecz polega? Nie. Robimy bardzo wielką krzywdę i nauczycielom i dzieciom w tej sprawie. Dam taki prosty przykład niedawno podczas ubiegłego czwartku ktoś powiedział nie wiem czy szanowna koleżanka Sylwia czy ktoś że dzieci może tylko tak się bawiły albo coś tam może zrobiły sobie tak na psikus i dlatego tak wyszło z tym zachowaniem tego dziecka przepraszam jeśli nie Pani ale ktoś tu takie słowa powiedział. Pani dyrektor przytacza paragrafy, że to nie jest molestowanie, zgadzam się to nie jest molestowanie dzieci przez dzieci to raczej nie ma molestowania. Jest taka zasada zły dotyk jeszcze i o tym złym dotyku powinniśmy pamiętać, że jeżeli sobie rodzic nie życzy jeżeli dziecko sobie nie życzy to tego nie powinno mieć miejsca takie zachowanie. Cały urząd był przekonany zanim było zebranie to już było przeświadczenie że to jest coś wątpliwego coś nie dobrego, bo jak można napisać dyrektora skargę złożyć to jest nie do pomyślenia. Moim zdaniem tej skardze powinniśmy się przyjrzeć jeszcze raz porządnie i dogłębnie i wówczas przygotować uchwałę a nie napisać, że skarga jest bezzasadna. Moim zdaniem skarga jest zasadna i bo bardzo dobrze się stało że ta matka zawalczyła o swoje dziecko. Powtarzam jeszcze raz taką uchwałą robimy krzywdę  dziecku i całemu środowisku nauczycielskiemu  bo jeżeli tak ma ta solidarność wyglądać zawodowa w korporacji to ja dziękuję za taką solidarność to jest po prostu nie do przyjęcia. Dziękuję. 
Radny Marcin Kowalczyk na wspólnym posiedzeniu Komisji w czwartek 4 lipca br., które obradowały od godziny 8.00, i przewodniczyłem tym obradom, a teraz radny Parzyjagła twierdzi, że Komisje poznały tylko opinie Rady Pedagogicznej,  to jest w błędzie  bowiem jeżeli jeden rodzic składa skargę rozumiem ma do tego prawo, a pod opinią rady rodziców podpisało się 50 pozostałych rodziców jeden rodzic jest przeciwko. Radnego nie było od początku przyszedł Pan dopiero na godzinę 9.00, a radni dyskutowali całą godzinę. Rada Rodziców przez 20 minut przedstawiała swoje wyjaśnienia, dokładnie przeanalizowałem całe środowisko przygotowując się do poprzedniej komisji, jeden rodzic i  dokładnie wiem że osoba ta jest kompletnie skłócona ze środowiskiem lokalnym nie tylko z przedszkolem ale także z sąsiadami.   I w takim przypadku jeżeli 50 osób jest zadowolonych, a jeden rodzic rzuca wszystki kłody pod nogi to chyba o czymś świadczy. Radny Parzyjagła  mówi że tylko Rada Pedagogiczna się wypowiadała, zgadza się w interpelacjach i wolnych wnioskach swoje stanowisko przedstawiła Rada Pedagogiczna, a wcześniej dyskutowaliśmy i wysłuchiwaliśmy  skargi Pani Karoliny Czekaj – Fuks, która moim zdaniem jest bezzasadna. Jeśli jeszcze raz mięlibyśmy się tym zajmować to jest po prostu nie dorzeczne. Radni wysłuchali każdej strony, wysłuchaliśmy mamy, wysłuchaliśmy Rady Rodziców i na koniec Rady Pedagogicznej, każda strona to co chciała powiedzieć powiedziała, i tak jak mówię każda strona miała szanse wypowiedzenia się w tym temacie. Dziękuję.
Radny Stanisław Parzyjagła Panie Przewodniczący nie bardzo rozumiem związek z tym że przyszedłem akurat na godzinę 9.00 na posiedzenie komisji. No niestety ja mam taki zakres obowiązków i prac że nie mogłem przyjść na godzinę 8.00 i o której mogłem o tej przyszedłem, ale przeczytałem i się zaznajomiłem z tematem. Czy radni nie zastanawiali się nad faktem, że nauczyciele pisząc o tym fakcie zmanipulowali nie tylko radnych ale i Rade Rodziców, bo powiedzieli że Pani Fuks nie płaci na komitet rodzicielski i czego ona żąda, a Pani Fuks  ma zapłacone i uregulowane wszystkie składki. Druga   sprawa  tu nie chodzi o cele Pani dyrektor tu chodzi o ten zaistniały fakt, że się nikt tym nie zajął i nie zainterweniowała jak zgąłszała Pani Fuks, która była u Pani dyrektor, u Pana Wójta i u Sekretarza w Gminie. Nie tylko, że poszła do Pani dyrektor i temat zamknęła, nikt jej nie chciał pomóc. Dlaczego  władze które są odpowiedzialne za to nie pomagają ludziom nie pomagają rodzicom? Dzisiaj akurat mówię spotkało tą Panią Fuks, a jutro może spotkać każdego z was  co wtedy będzie? Co wtedy powiecie? Co zrobicie?

Radny Radosław Kolbert Panie Przewodniczący, Wysoka Rado może to jest troszeczkę inny temat ale mamy zawsze pisane skargi przez Panią Gabrielę Nowak też skarży Pana Wójta i Panią Kierownik GOPS-u i czy radni te skargi czytają? Nie zawsze je odrzucają uznając ze sa bezzasadne. 
Radny Stanisław Parzyjagła, Panie Przewodniczący jeszcze jedna rzecz powinniśmy pomagać bo za to bierzemy ciężkie pieniążki to nie jest tak że ktoś przychodzi i za darmo i daje i coś robi, nie, to się płaci ciężkie pieniądze, tak jak powiedziała Pani dyrektor jeżeli nie odpowiada ci Przedszkole proszę do prywatnego. Dziękuję
Radna Powiatowa Krystyna Miśkiewicz , Panie Przewodniczący, drodzy Państwo chciałabym się wypowiedzieć na temat działalności Przedszkola w Kraszkowicach, jako radna powiatu i prezes koła TPD w Mierzycach. Nie znam treści skargi i dlatego nie odnoszę się do treści skargi ale chciałabym powiedzieć o moich doświadczeniach w działalności z tą placówką. Proszę Państwa to jest moja opinia w tej chwili i nie chcę uwłaczać żadnej innej placówce tej światowej i dydaktycznej przedszkolnej ale w moim przekonaniu właśnie przedszkole w Kraszkowicach jest wiodącą placówką przedszkolną w naszej Gminie. Drodzy Państwo ja jako Radna powiatowa byłam wielokrotnie zapraszana na spotkanie z tymi dziećmi, brałam udział w różnych konkursach, były realizowane nie tylko programy powiatowe ale wojewódzkie nawet z szczebla centralnego. Byłam zawsze oczarowana tymi spotkaniami i stwierdzam że bardzo dużo działalności prowadzonych przez tą placówkę dotyczy działalności innowacyjnych. Najbardziej cenne jest to jak pięknie pracuje ta placówka z moimi niepełnosprawnymi dziećmi często tam moje dzieci były zapraszane do tej placówki Pani dyrektor z całym Gronem Pedagogicznym jak pewnie wiecie zorganizowała teatr z udziałem rodziców są spektakle bajeczki i na to przyjeżdżały dzieci przyjeżdżali rodzice poświęcając swój prywatny czas razem z Panią dyrektor z Gronem Pedagogicznym i z rodzicami i przyjeżdżały dzieci do nas i na występy moje dzieciaki były oczarowane była świetna zabawa. Nie odnoszę się jeszcze raz powiem do skargi ale  bardzo wysoko sobie cenię działalność tej placówki i jeszcze raz powtarzam że w moim przekonaniu jest to wiodąca placówka przedszkolna w naszej Gminie. Dziękuję bardzo.
Radny Stanisław Parzyjagłą Wysoka Rado Szanowna Pani RadnaPpowiatowa niech mi Pani powie jedno czy ja powiedziałem że placówka w Kraszkowicach jest jakaś nie dobra, ja tego nigdy nie oceniam, ona dobrze funkcjonuje, ale tu chodzi o dobro dziecka a temu dziecku nikt nie chce pomóc i tu jest właśnie problem i pretensja o to, a nie o to że przedszkole jest źle prowadzone,  powinniśmy reagować natychmiast moim zdaniem ta uchwała co jest powinniśmy ją zostawić na dziś i przeanalizować jeszcze raz. Moim zdaniem  coś w tej skardze może być wszystko ale pewne rzeczy są  na pewno zasadne i powinniśmy się nad tym pochylić jeszcze raz. Dziękuję bardzo.

Randa Powiatowa Krystyna Miśkiewicz przepraszam bardzo, drogi kolego  mój sąsiedzie ja absolutnie tego nie neguje, ja słyszałam jak Pan powiedział, że nie ma zastrzeżeń do działalności placówki, ale proszę Państwa ja teraz powiem jako lekarz, ze Dyrektor placówki edukacyjnej , bo zmieniły się przepisy nie ma, nie ma jeszcze raz powtarzam nie ma przymusu skierowania jak jednej rodziny tak i drugiej  na badania psychologiczne, może doradzić lub wskazać żeby  zgłosić się do psychologa, ale nie ma możliwości nakazu, załatwienia tak jak kiedyś tak było, że dyrektor zgłaszał do poradni pedagogiczno-psychologicznej na badanie psychologiczne czy jednej rodziny czy drugiej czy dziecka czy rodzica wszystko jedno kogo w tej chwili nie ma takiej możliwości
Radny Stanisław Parzyjagła czy nie wydaje się Pani że zabrakło w tym przypadku tylko trochę empatii?

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk proszę o zabranie głosu Panią Karolinę Czekaj – Fuks i  przekazanie mikrofonu 

Pani Karolina Czejak - Fuks Panie Przewodniczący, szanowna Rado w skrócie, wypowiem się na temat sytuacji która dotyczyła mojej córki czyli tzw. „obmacywania”. Sytuacja taka miała miejsce bowiem ja wierzę swojemu dziecku, pokazywała to przy mnie jak i przy ojcu nawet przy Pani wychowawczyni. Wiedzą doskonale Pani Dyrektor i wychowawca, że ten chłopiec jest z rodziny patologicznej i ta matka nawet nie ma na bilet żeby jechać z nim do Wielunia do psychologa, taka jest prawda  i rozchodzi mi się tylko o to gdy ja zadzwoniłam do Poradni Pani psycholog pierwszy wolny termin wyznaczyła pod koniec lipca. Więc ja miałam czekać do końca lipca? Przedstawiłam w skrócie jaki mam problem i Pani psycholog kazała mi przyjechać z dnia na dzień. Poinformowała Panią Dyrektor, że ja tego dziecka nie przeniosę do innej placówki, a w przyszłym roku córka będzie z tym chłopcem chodziła do zerówki,  a potem do szkoły i taka sytuacja może się powtórzyć. Córka w styczniu skończy 7 lat i to będzie pamiętać i po prostu bulwersuje mnie to ze dlaczego mówią że siedzą tam na stołówce 4 osoby opiekujące się dziećmi nawet sama Pani psycholog potwierdza ten fakt, że gdyby były tam 4 opiekunki to takie zajście na pewno by się nie zdarzyło. Dzieci siedzące obok córki wszystko widziały i śmiały się, a Panie nie widziały nic więc mówię do nauczycielki że nawet nie są w stanie powiedzieć z dnia na dzień kto siedział na stołówce obok córki, żeby zapytać inne dzieci o zaistniałej sytuacji. Panie jednak stwierdziły, że nie ma problemu i sprawa miała być zamieciona pod dywan, tylko mi chodzi o to że to dziecko nadal z tym chłopcem będzie i sytuacja może się powtórzyć, i tak sama sytuacja miałą miejsce odnośnie przewrócenia bo stwierdzono, że dziecko miało śliskie buty dziecko chodziło w tych butach od września i nigdy nie zwróciły uwagi że buty są nieodpowiednie, a córka miała buty najlepsze z najlepszych. Sprawa  jest taka, że ja w tym przedszkolu byłam wykończana psychicznie nie wiem dlaczego może dlatego że nie posłałam dziecko do trzylatków, czterolatków a do pięciolatków z obowiązku i to dopiero przedszkole upomniało się o dziecko dopiero po 2 tygodniach nauki przedszkolnej jeszcze przez koleżankę męża z pracy nie telefonicznie gdzie mam kartę zgłoszeń i jest podany kontakt do obydwojga rodziców i nie wiem co Pani dyrektor prowadziła za gry ze mną nie wiem. Ja po prostu nie wiem co mam o tym myśleć i tą  z sprawą, jestem gotowa pójść na ugodę, tylko niech ta Pani Dyrektor zrozumie, że ja też jestem człowiekiem i ja też mam jakiś poziom swoich nerwów i wytrzymałość dlatego napisałam taki list jaki napisałam. Napisałam skargę pod wpływem silnych emocji i żalu, że dlaczego ja zwykły człowiek muszę być męczona przez to że Pani jest tylko dyrektorem że w tym przedszkolu nie mogłam nic załatwić i od razu byłam odsyłana na dywanik do Pani Dyrektor. Nie mogłam odebrać stroju od dziecka, nie mogłam odebrać książek od dziecka ja nie mogłam wielu innych spraw załatwić nie wiem dlaczego? Przecież to jest wyłącznie moja sprawa czy ja pośle czy nie pośle dziecka, a mam dziecko jakie mam że nie chciało chodzić i widzę że z tego że ona do tego przedszkola chodzi bez żadnej radości i chociaż bym chciała przenieść bardzo do Wierzchlasu to widzę że nic z tego bo ona chce ze swoją grupą nie chce w nowe towarzystwo wchodzić i kiedy dowiedziałam się że jest jakaś szansa że jest tam przygotowana sala  w szkole to po prostu zawalczyłam o to żeby te dzieci były przeniesione i nie musiały siedzieć w sali ze złym oświetleniem gdzie niekiedy przez miesiąc nie ma słońca i muszą być od strony parkingu gdzie są okna firany odsłaniane z toaletą w klasie w sali z małym metrażem że siedzi jeden na drugim. W skardze zawarłam moje odczucia, moje spostrzeżenia i dziwie się tym matkom że nie przyszły nie stanęły tydzień temu tutaj ze mną bo się boją i czego się boją i nie zawalczą o to by ta zerówka była przeniesiona  do szkoły. Dziwie się ale stało się jak się stało a teraz decyzja należy do Państwa Radnych już czasu się nie cofnie ale co ja przeżyłam w tym przedszkolu to koszmar. Dziękuję bardzo.
Radny Stanisław Parzyjagła nasuwa się refleksja, że tkwi nas przekonanie wiecznie, że wszyscy są dla nauczyciela wszyscy są dla urzędnika a urzędnik i nauczyciel nie jest dla dzieci to jest złe myślenie. Jest to niewyobrażalne aby takie rzeczy miały miejsce w przedszkolu to się w głowie nie mieści nie będę rozwijał tutaj tego tematu dłużej bo sam doświadczyłem na swojej skórze rozmowę z personelem przedszkola w Kraszkowicach.
 Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk dyskusja brnie do nikąd z tego względu że decyzje musimy podjąć dzisiaj odnośnie przyjęcia bądź odrzucenia projektu uchwały. 
Sołtys wsi Kraszkowice Krystyna Buczkowska, w tej sprawie powinno być zbadane drugie dziecko skąd zrodziło się to że dziecko włożyło rękę do majtek mówię wprost więc niech Pan się nie śmieje bo tak było

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Barbara Puczkowska chciałam zapytać czy  pierwsze dziecko było na badaniu? Pierwsze dziecko było u psychologa? 
Sołtys wsi Kraszkowice Krystyna Buczkowska wszyscy zadają sobie pytanie skąd to dziecko wiedziało jak ma postąpić z tą dziewczyną, czy tam w domu nie problemów i dlatego dziecko tak reaguje i może dziecko w domu jest krzywdzone a nikt się ta sprawa nie interesuje, a dziecko powinno być przebadane.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk: Pani sołtys Panie radny mamy dziś na sesji rozstrzygnąć zasadność tej skargi wiec nie odbiegajmy od tematu 

Radny Tomasz Pietrzak  tylko my jako Rada nie mamy takiego prawa by zmusić dziecko do badań nikt nie ma takiej możliwości więc to jest tylko dobra wola rodziców i myślę też, że dobra wola Pani Dyrektor takiego porozmawiania, bo my jako Rada nie możemy zmusić tego chłopczyka że on zgłosił się do psychologa więc myślę żeby Pani Dyrektor spróbowała porozmawiać jakoś to wyjaśnić.
Radny Stanisław Parzyjagła Panie Przewodniczący tu nie chodzi o to czy to dziecko pójdzie do psychologa czy nie trzeba rozstrzygnąć to czy ta skarga jest zasadna czy nie, czy nie zastanawia was że nauczyciele powinni mówić prawdę i tylko prawdę, a  oszukali nas np. z zapłata za komitet rodzicielski, jeżeli wy się dobrze z tym czujecie to głosujcie tak jak wasze sumienie wam pozwala, bo jeżeli nauczyciel mnie wprost okłamuje to ja już nie mogę, jak tu jest napisane że Pani nie płaci i jak może się domagać rozliczenia a wiecie jaki jest efekt tego zamieszania taki, że na koniec roku został rozliczony komitet rodzicielski gdzie do tej pory to było nie do osiągnięcia.  
Wójt Gminy Krzysztof Bednarek chcę Państwu powiedzieć, że 2 dni temu odbył się egzamin na  nauczycieli mianowanych. Do egzaminu przystąpiło 9 nauczycieli, byli wizytatorzy z kilkudziesięcioletnim doświadczeniem i wspomnieliśmy na omawiany dziś temat. Wizytator  powiedział w ten sposób że należy zrobić chłopcu badania psychologiczne bo jest zagrożenie, że problem może dotyczyć rodziny i może jest to rodzina dysfunkcyjna, a na dzisiejszej sesji Rada Gminy powinna ustosunkować się do złożonej skargi i podjąć ostateczną decyzję. 
Radny Józef Krzeszowski Szanowni Państwo, Rado Gminy popełniliśmy tutaj straszny błąd i wyrządziliśmy wielką krzywdę dziecku debatując na największe  „centrali pocztowej” jaką jest Rada Gminy, to za tym dzieckiem się teraz będzie ciągło bardzo długo brakło podstawowej rzeczy negocjacji. Prosiłem na połączonych Komisjach Wysokiej Rady aby nie konfrontować tych dwóch stron, problemy są możemy je tu wyolbrzymiać bo one są tu wyolbrzymione  należało próbować negocjacji  jednej i drugiej strony ponieważ ambicje sięgnęły już zenitu, dzisiaj podejmując decyzje taką czy taką nie jest to istotne, problem matki jest bardzo bolesnym problemem i to trzeba zrozumieć, matka ma prawo wszystkiego się chwytać jak to się mówi „tonący się brzytwy chwyta” jak mówi przysłowie boi się o swoje dziecko ma prawo ale nie można w ten sposób jak myśmy tutaj próbowali „zbić kapitał przed wyborczy” dla niektórych właśnie takie akcje są bardzo ważne bo można zabłysnąć, można się pokazać, co to nie potrafię zrobić. Mieliśmy już tutaj przykład również z nauczycielem z tego środowiska i co sprawa została umorzona, bo to kuratorium powinno się tym zajmować a nie Rada Gminy, jeżeli są zastrzeżenia rodzica do placówki do personelu to należało to sprawdzić. Przeprowadzona została na polecenie Pana Przewodniczącego Komisja Oświaty kontrola w tej sprawie, jak również dokonana została kontrola nowego obiektu czyli szkoły Podstawowej                  w  Kraszkowicach i nie będę się  w tym temacie wypowiadał  bo ja nie jestem przewodniczącym Komisji. Uważałem że najpierw należy spróbować negocjacji miedzy tymi skonfliktowanymi stronami aby znaleźć punkty które można odrzucić bo są zarzuty bardzo wybujałe i obrona z drugiej strony też wymagająca wielu komentarzy i gdyby prowadzono negocjacje między tymi dwoma stronami to sprawa nie byłaby tak zaogniona jak w tym momencie jest tak jak powiedziałem wyrządzono temu dziecku krzywdę nagłaśniając tą sprawę na forum środowiskowym bo jak świat światem tego typu zdarzenia w przedszkolach w szkołach się zdarzają bo to jest normalne interesowanie się płcią odmienną i jest to poważny problem, którego nie można bagatelizować. Problem podnieśliśmy do rangi bardzo trudnego zdarzenia myślę, że troska rodzica o dzieci jest bardzo ważna i nie możemy jednego dziecka dyskredytować, a drugie otaczać szczególną opieką, trzeba dążyc do tego aby takie sytuacjae więcej nie miały miejsca. Zabrałem dlatego głos bo wstrzymam się od zagłosowania nad tym projektem uchwały. Dziękuję bardzo.
Radny Stanisław Parzyjagła: Drogi radny  Jacku do rozmowy są potrzebne 2 osoby nie jedna, muszą 2 strony usiąść do rozmowy, a jeżeli jedna osoba chce tylko rozmawiać a druga nie chce, to rozmowy już Pan żadnej nie przeprowadzi, właśnie jak powiedziałem na samym początku brak empatii i to spowodowało całą skalę  eskalacji problemu sytuacje bo gdyby temat był załatwiony od razu na samym początku w przedszkolu tematu by nie było a tak to się wlecze i będzie się ciągnął czy wam się podoba czy nie. Jeszcze jedno chciałem powiedzieć żadnego kapitału nie zbijam na tym temacie bo ta Pani przyszła akurat do mnie z prośbą i płaczem bo wszyscy się od niej odwrócili. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  drodzy Radni temat wyborów to jest odrębna sprawa odbiegamy już w tej chwili od tematu, a prowadzona dyskusja do niczego nie prowadzi. 

Radna Sylwia Wrzała Drodzy Państwo bardzo jest mi przykro, ja w tej sprawie wypowiedziałam się bardzo rzetelnie bardzo dokładnie na wspólnych posiedzeniach Komisji, możliwość zapoznania się z moimi słowami na pewno jest w protokole po komisjach  i powiem tak w całej tej sytuacji zapomniano o dziecku i jeszcze raz gratuluje  Pani Karolinie za to że walczy o swoje dziecko o jej bytowanie i o jej życie w przyszłym świecie, jest mi niezmiernie przykro, że część radnych podśmiechuje się jest mi przykro, rozumiem działalność przedszkola nie wzbudza żadnych wątpliwości, ale Panie Wójcie ja mam prośbę Panie Przewodniczący takich sytuacji można naprawdę uniknąć jest to poniżej pasa zagrywka żeby matka walczyła o słowo dla siebie dobre o to że nie została wysłuchana o to że w środowiskach dyrektorskich  nie potrafią dyrektorzy rozmawiać z rodzicami może ich troszeczkę unikają, nie wiem, może nie wszyscy potrafią z ludźmi rozmawiać, boją się, nie wiem, nie będę tego oceniać ale przede wszystkim jest tu brak komunikacji między ludzkiej, brak współpracy dyrektora, mamy i psychologa. Bardzo proszę nie wiem czy mogę żądać aby doprowadzić do takiej konsultacji, aby te Panie mogły ze sobą porozmawiać aby w przyszłości nie było takich sytuacji. Rada Gminy, my nie jesteśmy powtarzam do wyroków do jakichkolwiek  opinii na temat molestowania czy jakichkolwiek zagrywki ja tylko Państwa proszę o podstawowe źródło informacji i rozmowy między ludzkiej, naprawdę ta rzetelna komunikacja między ludzka jest nam potrzebna ja również w tym wypadku wstrzymuję się od głosowania w projekcie uchwały dziękuję.
Radna powiatowa Krystyna Miśkiewicz, zgadzam się z radnym Krzeszowskim sprawa powinna być załatwiona inaczej, nie powinno to dojść do takiego rozgłosu jeśli chodzi o sprawę intymną, myślę że nie powinno być konfrontacji i obie rodziny powinny być zbadane przez psychologów, ja się zobowiązuje jeśli będzie wola tej drugiej rodziny, że wyraziłaby zgodę na badanie psychologiczne, jeżeli nie ma pieniędzy na dojazd ja się zobowiązuje że psycholog przyjedzie do tej rodziny ale musi być zgoda tych ludzi pani, męża i tego dziecka na takie badanie zobowiązuje się że załatwię to że psycholog przyjedzie na miejsce bo myślę ze pomoc psychologiczna jest potrzebna jak jednej tak i drugiej rodzinie jeśli będą zgody ja spowoduje że psycholog przyjedzie do tych rodziny. Dziękuję.
Przewodniczący Rady Gminy uważam, że  temat. Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat został wyczerpany czy są uwagi lub pytania ponieważ nie  było więcej pytań ani uwag w związku z tym poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXVIII/173/2013 w /w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 9 radnych, „przeciw” był 1 radny i 5 radnych „wstrzymało” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych

Punkt 6

Interpelacje wolne wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał kto chciałby zabrać głos.
1) Radna Agata Stępińska chciałabym się zapytać w sprawie śmieci bowiem

gospodarstwo rolne w którym jest jedna osoba i w którym jest 5 osób wystawi kosze 120 l. Jak chcecie rozwiązać tą sprawę bo tam gdzie jest jedna osoba trzy osoby mają płacić po 11 zł  mają kosz 120 l  tam gdzie jest 4 -6 osób będą płacić 16 zł jest kosz 120 l przyjdą skargi na gminę i chciałam się zapytać jak ta sprawa zostanie rozwiązana. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk gmina powinna otrzymać kosze 80 l dla 1-3 osoby i dlatego powinniśmy cieszmy się że dostaliśmy większe.
Radna Agata Stępińska ale z tego powodu  będą  wpływały skargi do gminy. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk to jest dobra wola moich znajomych z Przedsiębiorstwa Komunalnego że otrzymaliśmy większe kosze i to jest to szczęście że tylko 80 l nie szło kupić. 
Przed sesją radny Radosław  Kolbert  zgłaszał mi potrzebę wypowiedzenia się w temacie śmieci więc proszę go o zabranie głosu. 

Radny  Radosław Kolbert Panie Przewodniczący Wysoka Rado nie będę się wypowiadał na temat wielkości koszy ale zostałem poproszony przez kierownika wygranej firmy o odczytanie przebiegu rozdawania koszy więc jako radny i pracownik tej firmy przedstawiam informację. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Jest duży problem z dojazdem w Kochlewie i w Mierzycach. Ostatnio jeździłem z sołtysami i sprawdzaliśmy miejsca do których będzie trudno trafić i będą trudności z wywozem śmieci musimy przemyśleć bo tam duży samochód tam nie dojedzie

Radny Tadeusz Ignasiak mieszkańcy mieszkający na uboczu złożyli taką propozycję, że zamiast stawiania pojemnika 120 l w zależności od ilości gospodarstwa postawili na przykład  jeden pojemnik1100l i na przykład co kwartał by go firma zabierała go nie co miesiąc tylko np. co kwartał 

Radny Radosław Kolbert moim zdaniem taka propozycję należy zgłosić do Urzędu Gminy bo jeżeli firma otrzyma takie zlecenie to może się na to zgodzić. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk podjęta przez nas uchwała odnośnie segregacji śmieci oraz pojemności ustawienia i wielkości wszystkich koszy jakie będą rozwiezione po całej Gminie nie jest pozbawiona wad, wszystko wychodzi w trakcie realizacji więc cały czas możemy nad nią pracować i wprowadzać zamiany ma na podstawie uwag zgłaszanych przez mieszkańców czy nawet przez  samą firmę rozwożącą śmieci i musimy się do tego dostosować.
Radny  Radosław Kolbert ludzie się tłumaczą i twierdzą w Kochlewie w Kamionie, że urzędnicy gminy powiedzieli im że firma odbierająca śmieci  będzie dojeżdżać we wszystkie miejsca, a są miejsca gdzie nie ma możliwości dojechania jak np. Kochlewa za Panią Ślusarską są domki jednorodzinne  nie ma możliwości dojechania do nich. Następną sprawą dotyczy składania deklaracji, który był wyznaczony do 31 maja br. w tej chwili dużo mieszkańców Gminy Wierzchlas osób nie złożyło jeszcze deklaracji w związku z tym cały czas sa telefony żeby dowozić pojemniki do pojedynczych gospodarstw w związku z tym każdy kto przyjdzie z nową deklaracją niech sobie odbierze pojemniki w siedzibie  Przedsiębiorstwa Komunalnego w Wieluniu. Dziękuję.

Radny Jerzy Cieślak, jak została rozwiązana sprawa z działkowiczami, praktycznie tam przeglądałem to tam wiele osób chciało na miesiąc, na weekendy i jak ta sprawa zostanie rozwiązana. W miejscowości nadwarciańskich jak Przywóz Kamion, Krzeczów, Kochlew, Toporów wywóz śmieci powinien być w soboty dla tych działkowiczów bo jak oni bo jak od nich zebrane zostaną śmieci. Na pewno nikomu nie zostawiamy kosza na drugim końcu wsi a co do terminu wywozu śmieci to jest taki jaki został ustalony. Dziękuję bardzo.

Radny Stanisław Parzyjagła: firma czyli Przedsiębiorstwo Komunalne wygrało przetarg i ona się zobowiązała że ma te śmieci odbierać i dojechać wszędzie i nie interesuje to nikogo, ja dojeżdżam wszędzie i  nie ma problemu. Jeszcze jedno pytanie czy będę miał liczone za te dni w które nie miałem kosza i czy w związku z tym będę miał jakieś zniżki, czy mimo to że nie mam kosza będę musiał za niego płacić? 

Radny Józef Krzeszowski: Panie Przewodniczący Szanowna Rado ja byłem z nielicznych tutaj radnych którzy byli przeciwni temu żeby Wieluńskie Przedsiębiorstwo Komunalne obsługiwało Gminę Wierzchlas w wywóz śmieci. Widzę, że to przedsiębiorstwo stara się naprawdę jestem zadowolony otrzymałem kosze w pełni satysfakcjonujące mnie chociaż no myślałem że nie zdążą że zostaną te worki ale są kosze i tu należy pochwalić wysiłek, no zobaczymy jak to będzie dalej. Mam tylko jedno takie pytanie, bo wiadomo jak jest coś dobrego i cofamy się to mieszkańcy są niezadowoleni tak jak było na początku bo nie było jasne czy to będą kosze czy worki, kosze są środowisko mówię o naszym środowisku Wierzchlasu uspokoiło się, chodzi tylko o taką jedną rzecz Eko-region zawsze przy odbiorze szkła, bo do tego kosza był dołożony taki mały czerwony pojemniczek na baterie i ten Eko-region jak odbierał raz na kwartał szkło zabierał również te baterie jak to będzie rozwiązane tutaj z nowym przedsiębiorstwem? 
Sekretarz Gminy Leszek Gierczyk  mamy podpisaną umowę z firmą zewnętrzna na odbiór  tz. elektrośmieci i można będzie wystawić zgromadzone śmieci              w wyznaczonym terminie zbiórki.  Zawarta została korzystna umowa, która gwarantuje, że za zebrane śmieci gmina uzyska za to dodatkowe pieniądze. Jeżeli chodzi o tych letników no to jeżeli będą wystawione śmieci to kosz będzie zabrany a opłata będzie naliczana w ten sposób jak złożyli deklaracje.             W  dostawie koszy mamy jeszcze braki ale to jest tak na całym terenie kraju jeszcze ja powiem dla ciekawości w gminie w której ja mieszkam Eko - region wygrał przetarg i wczoraj dopiero worki przywieźli na śmieci także u nas zupełnie tak źle nie wygląda.
Wójt Gminy Krzysztof Bednarek, baterie od dłuższego czasu  zbierane są przez  szkoły i można je tam zanieść.

Radny Józef Krzeszowski nie zgodzę się z Wójta wypowiedzią, że szkoły odbierają baterie i można zanieść to nie jest tak,  mieszkańcy mają  segregować śmieci i powinniśmy robić to bardzo uczciwie i rzetelnie, a nie tak żeby tylko w papierach się  zgadzało. Jeżeli będzie tak jak mówił Pan Sekretarz i będzie firma jeździła to należy dokładnie sprecyzować i podać do publicznej wiadomości informację, żeby mieszkańcy wiedzieli jak to ma się odbywać. 
Sekretarz Gminy Leszek Gierczyk podczas zbiórki wystawić będzie można oprócz baterii również inny sprzęt elektroniczny np. stare telewizory, stare radia itp. sprzęt.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że przedstawiona przez Wójta propozycja stanowi doraźną alternatywę pozbycia się tych baterii.

Radna Sylwia Wrzała, mam pytanie odnośnie pytania koleżanki radnej, która powiedziała o wielkościach kontenerów na  śmieci, głownie chodzi mi o pojemnik na suche odpady poprzednio mieliśmy do czynienia z pojemnikami 240 l w tej chwili mamy 120 l i faktycznie jest tak że rodzina 1-3 osobowa ma kosz 120 l i rodzina 5 osobowa ma 120 l to ja już z góry wiem że tak jak jest w moim przypadku gdzie ja mam rodzinę  5 osobową niestety kontener nie spełnia swoich wymogów  i teraz mam takie pytanie jeżeli ja się nie zmieszczę że śmieciami do tego pojemnika rozumiem że śmieci zmieszane będą w tym momencie zapełnione przeze mnie bo nie będę miała innej możliwości, a nie mam zamiaru gromadzić tych śmieci po garażach czy po pudełkach kartonowych tak jak wcześniej dostałam informacje i instrukcje związku z tym co dalej bo takich ludzi jak my będzie więcej już mam sąsiada który ma problem z koszem, część nie będzie miało w ogóle tych śmieci plastikowych a część będzie miało ich za dużo, biorąc pod uwagę ulicę południową i wywózkę śmieci przez poprzednią firmę Eko-region  te kontenery były niesamowicie przepełniane. Także ja mam pytanie czy istnieje możliwość wymiany koszy jeśli nie będą spełniały swoich wymogów?
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  wielkości pojemników w poszczególnych gospodarstwach można zmienić tylko poprzez zmianę uchwały.
Radna Sylwia Wrzała tak przy tej uchwale były moje uwagi wprowadzone no niestety nie spotkało się to z pozytywną opinią ale zgłaszam już że te problemy będą wynikać i należy je jak najszybciej rozwiązać. 
Przewodniczący Rady Gminy na zakończenie tego tematu Rada Gminy jeszcze niejednokrotnie będzie podejmowała zmiany dotyczące uchwał „śmieciowych”, a do 21 czerwca zgodnie z warunkami zawartymi w umowie przedsiębiorstwo komunalne powinno kosze dostarczyć wszystkim odbiorcom. W przypadku nie wywiązania się z umowy można ja zerwać bo wykonawca nie wywiązała się            z  umowy ale co zrobimy jak to będzie miało miejsce Ekoregion w tym momencie też nie ma koszy bo nie ma  gdzie tych koszy kupić, kto ma te kosze to ma, po prostu trochę dobrej woli przeczekajmy ten zły czas i wszystko się rozwiąże. Gminy miały odgórnie ustawowo narzucony obowiązek żeby się w te kosze zaopatrzyć. 
Radny Radosław Kolbert jest lekki poślizg około 2 tygodni więc wszystkiego proszę nie zganiać  na przedsiębiorstwo komunalne bo  późno wysłane zostały dokumenty do Przedsiębiorstwa. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk nie dążę do konfliktu tylko troszkę dobrej woli przeczekajmy ten trudny okres wydaję mi się że wszystko się wyjaśni, nie jest już źle coraz więcej już tych osób te kosze ma ale będziemy śmieci segregować i w miarę możliwości, będziemy pracować nad treścią uchwał na wszystkich komisjach potem na sesjach będą rozpatrywane zgłaszane wnioski będziemy dochodzić do wspólnych konsensusów.
Sekretarz Gminy Wierzchlas Leszek Gierczyk adwocent wypowiedzi radnego Kolberta to wykaz mieszkańców przedsiębiorstwo otrzymało w odpowiednim czasie jednak zażyczyło sobie aby to wszystko układać miejscowościami i ulicami i to troszeczkę musiało potrwać ale wykaz otrzymali od razu.
Rady Radosław Kolbert mam jeszcze jedna prośbę do sołtysów,  żeby przy podatku zwrócili mieszkańcom uwagę na zamieszczenie na domach numerów mieszkań bo nie ma tabliczek jak się ulica nazywa my mamy wykazy wg miejscowości i ulicy  z numerami domów. Nie ma numeru domu na ścianie nie wszyscy znają dobrze gminę.
 Radny Jerzy Cieślak wyszedł już termin ważności tych tabliczek bo prawie wszystkie uległy zniszczeniu nie wiem czy zrobić jakąś akcje czy każdy na swoją rękę zaopatrzy się w  jednakowe tabliczki. 

Wójt Gminy Krzysztof Bednarek obowiązkiem gminy jest umieszczenie tabliczki z nazwa ulicy w każdej miejscowości, a mieszkańcy mają obecnie obowiązek zaopatrzenia się w skrzynki na korespondencję. 
2) Sołtys wsi Wierzchlas A Leon Makielak na ostatniej sesji zgłoszony został 

problem dotyczący zastoiska wody na ulicy Południowej w Wierzchlesie, Pan Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg nie miał samochodu, żeby dojechać na miejsce, byłem dwa razy u wójta nie raczył odebrać telefonu no nie wiem coś tu jest nie tak i co wójtowi jest wiadomo na dzień dzisiejszy w tej sprawie kiedy przyjedzie kiedy będziemy mogli coś z tym problemem zrobić.  Kolejna sprawa to kiedy wójt zakończy Jajczaki, Przycłapy i czy jest nadzieja w tym roku  na wykonanie ulicy Leśnej czy nie da się w tym roku nic już zrobić, proszę o odpowiedź na to pytanie 
Wójt Gminy Krzysztof Bednarek pieniądze na utrzymanie dróg są w Wierzchlesie A i nie ma żadnej decyzji na co mają być przeznaczone. Jak Rada Sołecka podejmiecie decyzję na co mają być przeznaczone to wówczas będziemy realizować, natomiast jeśli chodzi o zastoisko wody to własne zostało pismo, które również otrzymał Pan sołtys i że bez wizji na gruncie drogowców nic nie da się ustalić bo to są szczegóły techniczne, więc  cały czas czekam na  kontakt ze strony Powiatowego Zarządu Dróg i wówczas będziemy zastanawiali się nad rozwiązaniem tego problemu. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk odnośnie pieniędzy sołeckich to uchwała zebrania wiejskiego i Rada Sołecka decyduje  na co maja zostac przeznaczone, a na ostatnim zebraniu wiejskim została podjęta uchwała, że przeznacza się na utrzymanie.
Punkt 7

Zakończenie obrad XXIX sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXIX sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXIX sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1030.
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