PROTOKÓŁ NR XXXII/2013

z XXXII sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 30 grudnia  2013 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1100
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
              15

W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ

4. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS
5. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
5. Leszek Wójcik
 

- Sołtys wsi Broników

6. Jarosław Jędrysiak


- Sołtys wsi Krzeczów
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

- Sołtys wsi Jajczaki
10. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew
11. Rafał Mostowy


- Sołtys wsi Łaszew Rządowy
12. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

13. Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXI sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian  w  budżecie Gminy Wierzchlas na 2013r.

b) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2014r.,

c) przyjecie planu pracy Rady Gminy i  jej organów na 2014r.,

6. Omówienie postępów prac nad opracowywaną monografią Gminy Wierzchlas. Informację przedstawi Pan dr Zdzisław Włodarczyk.

7. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy Wierzchlas.
Punkt 1

Otwarcie XXXII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał,  Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów, oraz pracowników Urzędu Gminy,  Wójta, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. 

Stwierdził, że na sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Do porządku obrad należy wprowadzić dodatkowa uchwałę 
Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXXI sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 14  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 29 listopada 2013 r. do dnia 30 grudnia 2013 r. i została przyjęta jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Radny Józef Krzeszowski, Panie Przewodniczący, wysoka Rado chciałbym dodać do przedstawionego przez Wójta sprawozdania podziękowanie od mieszkańcowi wyborców z naszego regionu szczególnie z ulicy Południowej Pani Sylwii Wrzała za zaangażowanie się i doprowadzenie do końca sprawy dotyczącej zamontowania lustra na skrzyżowaniu w Wierzchlesie. Tak jak mówi przysłowie „sukces ma wielu ojców, a porażka jest sierotą”, a zaangażowanie Pani radnej Sylwii Wrzały jej determinacja doprowadziły do zrealizowania  zadania przez co poprawiło się bezpieczeństwo  na tym skrzyżowaniu. 
Punkt 5
Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie gminy Wierzchlas na 2013r. 

Skarbnik Gminy Teresa Nowak temat zmian w budżecie omawiany był szczegółowo na posiedzeniach poszczególnych Komisji są to przeniesienia. Na posiedzeniach Komisji nie były podane radnym wartości poszczególnych zadań inwestycyjnych i tak zmniejsza się :

1. Wodociąg Wierzchlas – 2.400 zł,

2. Wodociąg Mierzyce – 4.200 zł

3.  –„ – Mierzyce Papierkowski - 4.400 zł
4. –„–  Kochlew
-  5.200 zł

5. –„– Mierzyce za Kościołem
 - 4.400 zł

6. Łącznie zmniejszenia stanowią kwotę 20.600 zł
Wprowadza się nowe zadania inwestycyjne.

1. Wierzchlas ul. Polna – 10.100 zł

2. Wierzchlas ul. Czereśniowa  - 5.600 zł

3. Wierzchlas ul. Wieluńska 4.900 zł 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk zapytał czy są uwagi do przedstawionego tematu,  ponieważ nie było pytań ani uwag poprosił Skarbnik Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXII/198/2013 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.  W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
b) przyjęcia Gminnego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2013r.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji.
Radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXII/199/2013 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
c) przyjęcia planu pracy Rady Gminy i jej organów na 2014 rok,

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji.
Radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXII/200/2013 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Punkt 6

Omówienie postępów prac nad opracowywaną monografią Gminy Wierzchlas. Informację przedstawi Pan dr Zdzisław Włodarczyk.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał na sesji Pana dr Zdzisława Włodarczyka – redaktora powstającej monografii gminy Wierzchlas.

Następnie głos zabrał Pan Zdzisław Włodarczyk.

Czas biegnie nieubłaganie i zostałem dziś poproszony o przedstawienie toku prac nad monografią Gminy Wierzchlas, której opracowanie zostało mi zlecone.
Na dzień dzisiejszy większość autorów oddała teksty zgodnie z planem. Brakuje artykułu Pana mgr Jana Książka dotyczącego spraw okresu międzywojennego, I Wojny Światowej oraz czasów współczesnych.

Monografia Gminy Wierzchlas będzie 5 monografią i w związku z tym Gmina Wierzchlas wpisuje się do ekskluzywnego grona Gmin Powiatu Wieluńskiego. Powstająca monografia Gminy Wierzchlas jest zasługą włodarzy gminy, którzy podjęli decyzje o opracowaniu takiej  publikacja. Prace które spłyną musza zostać opracowane technicznie i okraszone ikonografią i zdjęciami, ponieważ obrazy zawsze są potrzebne i ma to wpływ na jakość  książki.

Założenia są takie aby monografia ujrzała światło dzienne pod koniec roku i jako pierwsi do rąk otrzymają radni.
Pan Włodarczyk przedstawił i opowiedział radnym kilka momentów, fragmentów z przeszłości istnienia Gminy Wierzchlas. Tematyka dziejów Gminy  jest bardzo ciekawa i dzięki monografii do mieszkańców trafi jasny przekaz o przeszłości  ludzi żyjących na tym terenie.
Zaprezentował radnym slajdy przedstawiające mapę gminy Wierzchlas na tle województwa oraz mapy dotyczące położenia i ukształtowania terenu. Przybliżył radnym zawartość rozdziału dotyczącego  Etnografii. W rozdziale tym będzie można dowiedzieć się  m.in. jak powstała legenda o Górze Św. Genowefy oraz jak bardzo ważnym okresem dla ówczesnych mieszkańców gminy był rok 1864 w którym nastąpiło uwłaszczenie chłopów, od tego okresu  mieszkańcy wsi stali się pełnoprawnymi właścicielami uprawianych przez siebie działek. Posiadane morgi były podstawą szacowania człowieka. Gospodarz posiadający gospodarstwo 3-morgowe był  nikim w stosunku do gospodarstwa 12-morgowego. Na temat dziejów Wierzchlasu można by było opowiadać długimi godzinami  ale więcej szczegółów będzie można dowiedzieć  się jak wydana zostanie monografia. Następnie zwrócił się do radnych o pytania. Radny Marek Leszczyk – w miejscowości Kochlew prowadzona jest kronika i są w niej zdjęcia starych zabytkowych domów, które chętnie udostępnimy.
Pan Zdzisław Włodarczyk, miejscowość Kochlew jest w monografii gminy dość dobrze reprezentowana, bowiem w Kochlewie znajdowała się papiernia, która należała do znaczniejszych zakładów w województwie kaliskim. Najbardziej  interesujące były by zdjęcia  sprzed I Wojny Światowej tj. rok 1914 i są to prawdziwe rarytasy jeśli chodzi o obszar wiejski. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk z uzyskanych informacji wiem że trwają ustalenia dotyczące druku monografii dlatego chciałem zapytać jak przebiegał będzie druk, jaki będzie koszt oraz jaka ilość nakładu. 
Sekretarz Leszek Gierczyk koszt druku uzależniony jest od wielkości materiału w naszym przypadku ustalone było 720 stron  i nie bez znaczenia jest nakład  oraz koszty jednostkowe. Wielkość nakładu ma wpływ na koszty jednostkowe, wstępnie ustalone było podobnie jak inne gminy  700 egzemplarzy oraz ok. 40 zł koszt wydrukowania jednego egzemplarza. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk podziękował Panu Włodarczykowi za przybycie na sesję i przekazanie wielu cennych wiadomości na temat historii gminy, a jeszcze więcej dowiemy się czytając monografię.  
Pan Zbigniew Włodarczyk podziękował za zaproszenie oraz zwrócił się do radnych o zastanowienie się nad okładką monografii oraz jej kolorystyką. W większości wydań monografii na okładce zamieszczana jest świątynia dlatego temat pozostawiam radnym do rozważenia i zastanowienia się.
Dziękuję. 

Punkt 7

Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

1) Magdalena Skrzypecka chciałam  zapytać Pana Wójta jakie jest 

przeznaczenie złożenia dużej ilości  kruszywa w parku w Mierzycach.
Wójt co roku gromadzone  są zapasy tłucznia i kostki, które będą kontynuowane zadania np. koło Ośrodka zdrowia i w kierunku boiska.

Magdalena Skrzypecka to znaczy, że nie było innego miejsca aby to kruszywo składować?

Wójt w Mierzycach jest problem z miejscem na którym można by było składować tłuczeń czy kostkę. W parku teren jest utwardzony, zostanie posprzątany oraz rozważana jest możliwość położenia chodnika po wcześniejszym konaniu nakładki asfaltowej.

Magdalena Skrzypecka czemu służyło utwardzenie drogi na odcinku 30 metrów o szerokości ok. 2,5 metra po prawej stronie.

Wójt proponuję po zakończeniu obrad sesji wspólnie z osobą zajmującą się drogami wyjaśnimy szczegóły tej spawy.

Magdalena Skrzypecka czyli w tej chwili nie jest mi Pan Wójt w stanie odpowiedzieć czemu ta droga została utwardzona? Mieszkańcy Mierzyc mają wrażenie że wykonane zostało to specjalnie do naszego sąsiada Pana Cieśli ponieważ wjeżdża tam ciężarówką . To było ok. 5 ton kruszywa  i dlaczego robi się takie rzeczy, droga jest użytkowana przez  jednego mieszkańca, a Parcela Północna i Parcela Południowa prosi utwardzenie drogi i na te odcinki nie przeznacza się kruszywa tylko utwardza się dla jednego mieszkańca.

Wójt ustosunkuje się do tej sprawy po jej szczegółowym zbadaniu i udzielę odpowiedzi na piśmie. 

2) Przewodniczący Jacek Młynarczyk  proszę o wyjaśnienie podstaw co jest
przyczyną likwidacji kasy w Urzędzie Gminy ponieważ mieszkańcy dopytują i nie wszyscy są z tego powodu zadowoleni. 

Wójt odpowiedź w tej sprawie udzielenia zostanie na piśmie.
Radny Jerzy Cieślak mieszkańcy pytają nas radnych czy sołtysów odnośnie skutków likwidacji tz. czy będą pobierane prowizje od opłat i gdzie będzie można te opłaty uiszczać?
Sekretarz wyjaśnił, że w wyniku przeprowadzonego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego podpisano umowę z NBS w Działoszynie.
Na mocy umowy obowiązującej od dnia 1 stycznia 2014 r. bank ma obowiązek przyjmowania od mieszkańców wszystkich wpłat na rachunek Gminy bez żadnych prowizji. Taka sama zasada dotyczy świadczeń wypłacanych z budżetu gminy na rzecz mieszkańców.
Punkt 8

Zakończenie obrad XXXII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXII sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXXII sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1100.

1

