PROTOKÓŁ NR XXXIII/2014
z XXXIII sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 24 stycznia 2014 roku.

Początek posiedzenia o godz. 900 – 1100
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
              14
W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ

4. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS
5. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
5. Leszek Wójcik
 

- Sołtys wsi Broników

6. Jarosław Jędrysiak


- Sołtys wsi Krzeczów
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

- Sołtys wsi Jajczaki
10. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew
11. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

12. Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXIII sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchlas na lata 2014 – 2026,

b) uchwalenia budżetu Gminy Wierzchlas na 2014r.,

c) pomnika przyrody - alei wielogatunkowej w miejscowości Kraszkowice, 

d) zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Wierzchlas,

e) uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wierzchlas.

6. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad XXXIII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Punkt 1

Otwarcie XXXIII sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk na dzisiejszej sesji mamy małą uroczystość bowiem dzięki naszemu lokalnemu artyście Panu Henrykowi Hernantowi z Wierzchlasu możemy się poszczycić jego dziełami. Pan Hernant wykonał herb gminy, krzyż i godło państwowe. Z tego miejsca bardzo chciałbym podziękować Panu Hernantowi za wykonane dzieła którymi możemy się pochwalić przed światem.

Pozwoliłem sobie zaprosić księdza Proboszcza z parafii Św. Mikołaja w Wierzchlesie aby poświęcił wykonane dzieła. 

Ks. Proboszcz Krzysztof Knurzyński, nie roszczę sobie pretensji do tego aby otwierać sesję, ale modlitwa na początku obrad też do czegoś dobrego przy okazji się przyczyni.

Zawieszone na sali obrad symbole na pewno większość radnych do czegoś zobowiązują, dlatego należy się strać aby te emblematy właściwie propagować.

Ks. Proboszcz odmówił modlitwę  i dokonał poświęcenia krzyża, herbu gminy i godła państwowego.

Na ręce Pana Henryka Hernanta złożone zostały kwiaty w ramach podziękowań za wykonaną pracę. 

Powrócono do obrad sesji.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał  Starostę Powiatu Wieluńskiego Andrzeja Stępnia, Radną Powiatu Wieluńskiego Krystynę  Miśkiewicz , Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy, Wójta,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. Stwierdził, że na sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Nie było uwag do przedstawionego porządku obrad w związku z tym Przewodniczący poddał  projekt porządku obraz wraz ze zmianami pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXXII sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 14  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności miedzy sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 30 grudnia 2013 r. do dnia 24 stycznia 2014 r. i została przyjęta jednogłośnie. Załącznik stanowi nr 2 do protokołu.
Punkt 5
Podjęcie uchwał w sprawie:
           a) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchlas na lata 2014 - 2026,
Wprowadzenia do tematu dokonała Teresa Nowak Skarbnik Gminy, która  poinformowała, że projekt uchwały omawiany był szczegółowo na posiedzeniach Komisji, wszystkie zgłoszone uwagi zostały wyjaśnione podczas obrad Komisji. Pani Skarbnik poinformowała, że w uzasadnieniu  do uchwały dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchlas w załączniku nr 3 wprowadzony został zapis uzasadniający  7 % wzrost dochodów bieżących w 2015r. w stosunku do roku 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk odczytał radnym uzasadnienie do w/w projektu uchwały w części dotyczącej 7% wzrostu dochodów bieżących w 2015r. w stosunku do roku 2014r. Następnie zaprosił radnych do dyskusji nad projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wierzchlas na lata 2014-2016..

Radny Stanisław Parzyjagła zwrócił uwagę na zgłoszony wniosek w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wierzchlas i wykreślenia zaplanowanego wzrostu o 5 % wynagrodzeń w 2015r. w działach:

- 750 Administracja Publiczna, 801 Oświata i wychowanie, 852 Pomoc Społeczna, 921 Kultura.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poddał pod głosowanie zgłoszony przez radnego Stanisława Parzyjagłę wniosek „za” wnioskiem było 2 radnych, „za odrzuceniem” było 8 radnych, 4 radnych „wstrzymało” się od głosu.

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy  Barbara Puczkowska – odczytała Uchwałę Nr IV/289/2013  z dnia 11 grudnia 2013r.  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie  opinii  o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Wierzchlas. 

Opinia stanowi załącznik nr 3.
Nie było pytań ani uwag do przedstawionej opinii, w związku z czym Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił Skarbnik Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIII/201/2014 w w/w sprawie. Po odczytaniu treści uchwały została ona poddana pod głosowanie i przyjęta większością głosów. „Za” było 12 radnych, 1 radny był „przeciw” i 1 radny „wstrzymał” się od głosu.  W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych, co stanowi kworum i rozstrzyga o ważności głosowania.

b) uchwalenia budżetu Gminy Wierzchlas na 2014 rok.

Wprowadzenia do tematu dokonała Teresa Nowak Skarbnik Gminy, która poinformowała, że projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wierzchlas na 2014 r. był bardzo szczegółowo omawiany na posiedzeniach poszczególnych Komisji w miesiącu grudniu i  styczniu wówczas nie było uwag, jeśli w tym momencie pojawiły się jakieś pytania bądź uwagi to proszę o ich przedstawienie. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił Wiceprzewodniczącą Barbarę Puczkowską o odczytanie Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi, Nr IV/289/2013 z dnia 11 grudnia 2013 r. w sprawie opinii o projekcie budżetu Gminy Wierzchlas na 2014 rok, oraz Uchwały Nr IV/290/2013 z dnia 11 grudnia 2013 r. w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Wierzchlas.

Opinie stanowią załączniki nr 4,5,
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk zwrócił się do radnych  z prośbą o dyskusję nad projektem budżetu Gminy Wierzchlas na 2014 r.  Radny Stanisław Parzyjagła zgłosił pisemny wniosek dotyczący zmniejszenia o połowę wydatków w Działach: 750 Administracja Publiczna, rozdział 75095 paragraf 4010- utrzymanie pracowników robót publicznych i przeznaczenie tych środków na wykonanie projektu budowy kanalizacji sanitarnej w miejscowości Wierzchlas. Zakończenie budowy kanalizacji w miejscowości Kraszkowice zaplanowano do końca 2014r. Uzasadnił to tym, że budowa chodników i parkingów na rok 2014 wynosi 55,5% czyli połowa do roku 2013.

 Następnie wniosek poddany został pod głosowanie. „Za” wnioskiem było 2 radnych, „przeciw” było 9 radnych, 3 radnych „wstrzymało” się od głosu.

Zważywszy na to, że nie było innych wniosków radnych Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił Skarbnik Gminy Teresę Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIII/202/2014 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wierzchlas na 2014 rok. Następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów. „Za” było 12 radnych, 1 radny był „przeciw” i 1 radny „wstrzymał” się od głosu.  W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych, co stanowi kworum i rozstrzyga o ważności głosowania.
Budżet Gminy Wierzchlas na 2014 rok został przyjęty większością głosów. 
c) pomnika przyrody - alei wielogatunkowej w miejscowości Kraszkowice, 
Wprowadzenia do tematu dokonała Magdalena Tronina, która poinformowała, że temat szczegółowo omawiany był  na posiedzeniach Komisji a sprawa dotyczy pomnika przyrody  alei wielogatunkowej lipy w miejscowości  Kraszkowice.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Magdalenę Tronina o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIII/203/2014 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów. „Za” było 13 radnych, głosów „przeciwnych” nie było 1 radny „wstrzymał” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
d) zmiany uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Gminy Wierzchlas,

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji.
Radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Sekretarza Gminy Leszak Gierczyka o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIII/204/2014 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  korzystając z obecności na dzisiejszej sesji Starosty Wieluńskiego Andrzeja Stępnia proszę go o zabranie głosu.

Starosta Wieluński Andrzej Stępień witam bardzo serdecznie Wójta, Panie radne i Panów radnych oraz Panią sołtys i Panów sołtysów cieszę się mogę dziś uczestniczyć w obradach Rady Gminy, ponieważ jest to wyjątkowy dzień w historii Gminy Wierzchlas, ponieważ w sposób bardzo uroczysty został zawieszony i poświecony herb gminy Wierzchlas, a druga okoliczność to uchwalenie budżetu na rok 2014. Przyjęty dziś przez Radę  Gminy budżet jest budżetem bardzo ambitnym. Życzę  Wam wszystkim  aby został zrealizowany bowiem dobro Gminy leży wszystkim na sercu. Mam nadzieję, że współpraca będzie układała się tak jak do tej pory, a rok 2014 będzie dobrym rokiem.
Starosta Andrzej Stępień złożył u progu nowego roku  życzenia wszelkiej pomyślności społecznej ale również i w życiu prywatnym.

Ogłoszono 10 minut przerwy.

Po przerwie wznowiono obrady.
e) uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Wierzchlas.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk  poinformował, że temat ten szczegółowo omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji.
Na dzisiejszej sesji uczestniczy projektant studium pan Robert Boryczka, którego proszę o zabranie głosu.

Pan Robert Boryczka witam wszystkich bardzo serdecznie  mam zaszczyt gościć na sesji  po raz drugi w sprawie studiu uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy Wierzchlas. Dziś spotykamy się już na  etapie finalizacji tego dokumentu. W sierpniu 2012r. podjęta została przez Radę Gminy uchwała o przystąpieniu do opracowywania zmiany studium. Uchwała została podjęta wówczas przez Radę Gminy dlatego że poprzednie studium gminy się zdezaktualizowało z przyczyn formalno-prawnych. Złożonych zostało ponad 100 wniosków  od mieszkańców i instytucji, które chciały zmienić przeznaczenie swojego terenu. W 2003 roku weszła w życie nowa Ustawa o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym w związku z tym należało zmienić dotychczas obowiązujące studium..
Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wierzchlas jest pewnego rodzaju strategią rozwoju przestrzennego gminy, zajmuje się tematyka zagospodarowania przestrzennego, określając kierunki zagospodarowania gminy. Z punktu widzenia osób składających wnioski tj. mieszkańców gminy, (była to jedna z przesłanek opracowania studium) studium nic im nie daje i oni nic nie zyskają otrzymują tylko obietnicę bo Studium jest obietnicą jest  prawem miejscowym w związku z tym mieszkańcy po podjęciu przez Radę Gminy uchwały będą mieli obietnice gminy, że te kierunki rozwoju przestrzennego idą zgodnie z ich wnioskiem. Żeby można było przeznaczyć tereny pod proponowane przez mieszkańców funkcje to muszą zostać wykonane plany miejscowe w tych terenach, które  do tej pory nie były objęte planami.
Cały proces opiniowania i uzgadniania przeszedł bez większych perturbacji jedynie Marszałek Województwa przed uzgodnieniem poprosił o wyjaśnienia jakie zostały mu przedstawione. Po zapoznaniu się z wyjaśnieniami Marszałek Województwa uzgodnił Studium. Etap uzgodnień i opinii nie stanowił większego problemu. Następnym  etapem było wyłożenie dokumentu do publicznej wiadomości wraz z debatą. Wpłynęły 3 uwagi, a wyjaśnienia do uwag stanowi załącznik nr 4 do przedstawionego projektu  uchwały. Ostatnim punktem jest podjecie uchwały przez Radę Gminy. Studium wchodzi  w życie z dniem podjęcia jest jeszcze okres 30 dni na ostateczną decyzję Wojewody w tej kwestii  to znaczy czy procedury dotyczące opracowania studium zostały dostosowane do  obowiązującego prawa. 
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk projekt studium przedstawiony był na posiedzeniach poszczególnych Komisji, radni i mieszkańcy zapoznali się ze studiu podczas wyłożenia natomiast odnośnie uwag proszę o zabranie głosu Pana Wójta.  
f) Wójt odczytał uzasadnienia do złożonych uwag do projektu wyłożonego do 
publicznego wglądu studium,  które stanowi załącznik nr 4 w sprawie:                      „Rozstrzygnięcia o sposobie rozpatrzenia uwag złożonych do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wierzchlas” do uchwały dotyczącej  „uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania  przestrzennego gminy Wierzchlas”. Uwagi dotyczą trzech wniosków. Wójt odczytał radnym uzasadnienie  sposobu rozstrzygnięcia, które stanowi załącznik do protokołu. 
Radni zapoznali się z tematem, ponieważ nie było pytań ani uwag w związku z tym ani poprosił Agnieszkę Kucharską o odczytanie projektu uchwały Nr XXXIII/205/2014 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta większością głosów „za” było 13 radnych i 1 radny „wstrzymał” się od głosu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.

Punkt 6 

Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk oddał głos radnej Powiatu Wieluńskiego Krystynie Miśkiewicza.
Radna Powiatowa Krystyna Miśkiewicz  - ponieważ nie mogłam uczestniczyć na poprzednich  posiedzeniach sesji Rady Gminy ze względu na obowiązki i posiedzenia w Radzie Powiatu w Wieluniu w związku z tym na dzisiejszej sesji pragnę  złożyć życzenia przede wszystkim w Nowym Roku zdrowia, życzę sukcesów nie tylko na niwie społecznej ale także zawodowej. Wszystkiego najlepszego żeby się wszystkim wiodło, a sesje były zawsze w sympatycznych nastrojach, natomiast wszystkie zgłaszane interpelacje były realizowane pozytywnie. Gdyby radni zainteresowani byli informacjami na temat szpitala  to chętnie się wypowiem bo takie informacje posiadam. 
Radny Stanisław Parzyjagłą chciałem się odnieś w sprawie pomnika przyrody w Kraszkowicach. Błąd popełniono na samym początku jak sprzedano działkę wraz z aleja lipową  prywatnemu właścicielowi. Co z tego że jest pomnik przyrody jak jest teren ogrodzony i jest to własność prywatna. Pomnika przyrody nie mogą nawet zobaczyć dzieci ze szkoły ponieważ teren jest ogrodzony i właściciel nie wyraża na to zgody. Była możliwość aby teren był własnością gminny i stanowił mienie komunalne jednak tak się nie stało.

Kolejna sprawa dotyczy Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy  na lata 2014-2021  i to co został uchwalone na dzisiejszej sesji będzie skutkowało tym, że według prognozy konstruuje się budżet na następny rok czyli wynika z tego, że radni bardziej dbają o interesy urzędnika jak całej społeczności i tak to można odczytywać. Podwyżki dla pracowników robi się na początku kadencji a nie na jaj końcu kadencji. 

Sprawa następna dotyczy budżetu i zabezpieczenia środków na wykonanie szybkiego remontu budynku i zagospodarowanie terenu  na  zakupionej działce obok Urzędu Gminy przeznaczonej na cele gospodarcze, a  przekazuje się tylko 10.000 zł na remont budynku socjalnego „po byłam posterunku Policji” Budynek socjalny jest bardzo potrzebny,  w tym roku stała się tragedia i nie było lokalu w którym mogła by zamieszkać rodzina poszkodowana w pożarze. Aby mogli remontować swój dom musza dojeżdża z ościennych miejscowości ponieważ gmina opieszale remontuje budynek socjalny. Chciałbym aby w następnych kadencji zostało to zakończone.

Na koniec chciałem pogratulować wszystkim tym którzy mają odwagę startować na Wójta Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk – zgłosił interpelacje na ręce radnej Powiatowej w sprawie usunięcia „garbów” na ul. Szkolnej w Wierzchlesie na wysokości „starej szkoły” i posesji Pana Sieradzkiego.
Radny Józef Krzeszowski chciałem podziękować za interpelacje zgłaszane niejednokrotnie na sesji odnośnie  odprowadzenia wody na ul. Południowej w Wierzchlesie. Po koniec ubiegłego roku wykonano ciekawostkę  jest to chyba najnowocześniejsza myśl  hydrologiczna  gdzie wykonano rów na kolektorze aby ściągnąć wodę z jezdni nie wiem czy jest to najlepsze rozwiązanie.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk oddał głos przybyłemu na sesję mieszkańcowi Wierzchlasu Kazimierzowi Korpalowi.

Pan Kazimierz Korpal – chciałem się zwrócić do radnych Rady Gminy Wierzchlas w imieniu własnym jak i pozostałych mieszkańców gminy o zaopatrzenie w dostawę wody w sytuacjach kryzysowych. Nie wiem ile gmin nie posiada w swoich  ujęciach agregatów prądotwórczych. Aurę pogodową mamy taką jaka mamy, a każdy przezorny i roztropny gospodarz  posiada taki agregat. Dziwi mnie, że gmina takiego urządzenia nie posiada  i nie ma nawet próby działania w kierunku zakupu i zainstalowania agregatu, żeby w sytuacja długich przerw w dostawie energii elektrycznej zaopatrzyć mieszkańców w wodę.
Proszę radnych Rady Gminy o wygospodarowanie środków i zakup agregatu prądotwórczego dla Gminy. 

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk proszę radnych  Rady Gminy o zajęciem się tematem na najbliższych posiedzeniach Komisji. 

Punkt 7
Zakończenie obrad XXXIII sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIII sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXXIII sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1100.
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