PROTOKÓŁ NR XXXVI/2014
z XXXVI sesji Rady Gminy Wierzchlas, która odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy dnia 26 czerwca 2014 roku.

Początek posiedzenia o godz. 1100 – 1230
Ustawowa liczba radnych: 15
Obecnych na sesji:
              15

W sesji udział wzięli radni:

1. Jerzy Cieślak


- Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

2. Tadeusz Ignasiak


- Przewodniczący Komisji RLiOŚ
3. Radosław Kolbert


- Członek Komisji RLiOŚ
4. Marcin Kowalczyk

- Przewodniczący Komisji OZKiS
5. Józef  Krzeszowski

- Członek Komisji OZKiS

6. Marek Leszczyk


- Członek Komisji Rewizyjnej

7. Jacek Młynarczyk


- Przewodniczący Rady Gminy



8. Anna Olejnik


- Członek Komisji OZKiS
9. Stanisław Parzyjagła

- Członek Komisji RLiOŚ

10. Tomasz Pietrzak


- Członek  Komisji OZKiS

11.  Barbara Puczkowska

- Wiceprzewodniczący Rady Gminy

12.  Jan Sarowski


- Członek Komisji Rewizyjnej

13.  Agata Stępińska


- Członek Komisji RLiOŚ

14.  Ryszard Świątek


- Członek Komisji Rewizyjnej

15.  Sylwia Wrzała


- Członek Komisji Rewizyjnej
Spoza rady w sesji uczestniczyli:

1. Krzysztof Bednarek

- Wójt Gminy

2.   Teresa Nowak


- Skarbnik Gminy
3. Leszek Gierczyk 


- Sekretarz Gminy

4. Krystyna Buczkowska

- Sołtys wsi Kraszkowice
5. Stanisław Frankowski

- Sołtys wsi Przycłapy

6. Leon Makielak


- Sołtys wsi Wierzchlas A
7. Marek Serweta


- Sołtys wsi Wierzchlas B
8. Jerzy Włodarczyk


- Sołtys wsi Strugi
9. Zbigniew Wołowiec 

- Sołtys wsi Jajczaki

10. Jan Błaszczak


- Sołtys wsi Łaszew
11. Marian Sztuka


- Sołtys wsi Przywóz

12. Stanisław Grajoszek

- Sołtys wsi Kamion
13. Andrzej Kasprzyczak

- pracownik oczyszczalni ścieków
Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu XXXV sesji Rady Gminy Wierzchlas.

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Wierzchlas na 2014r.,

b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok,

c) udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok,

d) wyrażenia zgody na zakup nieruchomości.

6. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Punkt 1

Otwarcie XXXVI sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk powitał Panie radne i Panów radnych, Panią sołtys i Panów sołtysów oraz pracowników Urzędu Gminy, Wójta,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy. Stwierdził, że na sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum, przy którym, może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
Punkt 2
Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że radni i sołtysi otrzymali porządek obrad w zawiadomieniach w związku z tym zapytał, czy są uwagi do tego porządku. Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poinformował o koniczności wprowadzenia dodatkowej uchwały w Punkcie 5 podpunkt  „e”  w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej  Powiatowi  Wieluńskiemu przy realizacji zadań w ramach Inicjatyw Samorządowych. 
Nie było więcej uwag do porządku obrad w związku z tym porządek obrad wraz ze zmianami został poddany pod głosowanie i przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.
Punkt 3
Przyjęcie protokołu XXXV sesji Rady Gminy Wierzchlas. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że zawsze przed sesją jest wyłożony protokół poprzedniej sesji i każdy radny ma prawo się z nim zapoznać, po czym zapytał czy są jakieś uwagi do protokołu?
Nie było żadnych uwag, w związku z tym protokół został przyjęty bez zmian.       W głosowaniu uczestniczyło 15  radnych.

Punkt 4
Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami Rady Gminy Wierzchlas.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o odczytanie sprawozdania od dnia 19 maja 2014 r. do dnia 26 czerwca 2014 r. 
Zapytał czy są uwagi bądź pytania do przedstawionego tematu.

Radna Anna Olejnik, Panie Wójcie, Panie Przewodniczący,  szanowna Rado chciałam podziękować w imieniu mieszkańców wsi Strugi za wykonanie w tak małej miejscowości chodnika, który poprawił bezpieczeństwo mieszaków jak również wygląd wsi. 
Nie było więcej pytań w związku z tym informacja została przyjęta.

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Punkt 5

Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Wierzchlas na 2014r.,
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach komisji jednak proszę Panią Skarbnik Teresę Nowak o wprowadzenie do tematu. 

Skarbnik Gminy Teresa Nowak projekt uchwały omawiany był szczegółowo na posiedzeniach Komisji. Omawiana kwota przeniesień w Dziale 758  wynosiła 5.331,12 zł. wyliczona została na podstawie złożonych przez jednostki OSP wniosków. Nie wszystkie wnioski zostały zaakceptowane przez Wojewódzki Związek Ochotniczych straży pożarnych w Łodzi , w związku z tym zmienia się kwota dotacji i wynosi 4.392,67 zł. Wnioski które obecnie nie zakwalifikowały się do dotacji otrzymają ją w późniejszym terminie. 
Nie  było pytań ani uwag w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnik Gminy Teresą Nowak o odczytanie projektu uchwały Nr XXXVI/216/2014 w/w sprawie, następnie uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie.  W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych
b) zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 
budżetu za 2013 rok,

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił o wprowadzenie do tematu Skarbnika Gminy.
Skarbnik Gminy Teresa Nowak  poinformowała, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych do kompetencji Rady Gminy należy zatwierdzanie nie tylko sprawozdania z wykonania budżetu, ale również sprawozdania finansowego, na które składa się szereg bilansów jednostki za 2013 rok. Sprawozdania były szczegółowo analizowane na posiedzeniach Komisji stałych Rady Gminy. Otrzymaliśmy opinię z Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi o tym sprawozdaniu. Zapytała czy są uwagi, bądź wnioski ze strony radnych.

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Młynarczyk poinformował, że wszyscy radni otrzymali materiały i zapoznali się z treścią sprawozdań. Wobec braku uwag radnych poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Barbarę Puczkowską o odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wierzchlas sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 r.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Barbara Puczkowska odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi                              Nr IV/101/2014 z dnia 22 kwietnia 2014r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wierzchlas za 2013 r. 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzego Cieślaka o odczytanie Opinii  Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wierzchlas o wykonaniu budżetu Gminy Wierzchlas za 2013 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak odczytał opinie Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy Wierzchlas za 2013 r.
Przewodniczący Rady Gminy  Jacek Młynarczyk – otwarł dyskusję na temat

sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok.

Przewodniczący nadmienił, że radni szczegółowo omawiali i analizowali sprawozdania na posiedzeniach komisji.
Nikt z radnych nie zabrał głosu w dyskusji. 

Z uwagi na to, że nie było uwag ani pytań w tym temacie, Przewodniczący Jacek Młynarczyk poprosił Martę Kowalczyk  o odczytanie projektu uchwały Nr XXXVI/217/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok. Następnie  uchwała poddana została pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowali wszyscy radni. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. 
c) udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 
2013 rok,

Skarbnik Gminy Teresa Nowak  poinformowała, że kolejna ważną  kompetencją Rady Gminy przewidziana zarówno w Ustawie o samorządzie gminnym, jak i w Ustawie o finansach publicznych jest udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za rok 2013. Stwierdziła, że sprawozdania finansowe przedstawiane są przez Wójta i oceniane przez Radę Gminy. Szczególna  jest tutaj rola Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk porosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Jerzego Cieślaka o odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wierzchlas z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Cieślak odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej  w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wierzchlas z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk porosił Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Barbarę Puczkowską o odczytanie uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi                              Nr IV/140/2013 z dnia 3 czerwca 2013 w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wierzchlas odnośnie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wierzchlas za 2013r. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Barbara Puczkowska odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi                              Nr  IV/173/2014 z dnia 6 czerwca 2014 w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Wierzchlas odnośnie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Wierzchlas za 2013r. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni mają uwagi do przedłożonego sprawozdania  oraz  odczytanej uchwały i otworzył dyskusję nad wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

Z uwagi na brak uwag ze strony radnych, Przewodniczący Rady Gminy poprosił Martę Kowalczyk o odczytanie projektu uchwały Nr XXXVI/218/2014 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium. Uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.  
Wójt Gminy Krzysztof Bednarek dziękuję bardzo za udzielone absolutorium w imieniu swoim jak i wszystkich tych którzy dla dobra gminy pracowali w 2013 roku zarówno społecznie jak i zawodowo, zarówno fizycznie jak i umysłowo. Serdecznie dziękuje.
Ogłoszono 10 minut przerwy. 

Po przerwie wznowiono obrady. 

d) wyrażenia zgody na zakup nieruchomości.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat omawiany był na posiedzeniach Komisji,  sprawa dotyczy działki nr .... w miejscowości Przywóz, na której miał powstać plac zabaw. Komisje nie były zgodne co do tego wysokości ceny za przedmiotową działkę. Wniosek w sprawie sprzedaży działki  złożony został przez sprzedających, a na posiedzeniach Komisji radni stwierdzili, że Gmina nie musi kupować działki ponieważ dysponuje swoim własnym gruntem w miejscowości Przywóz przy remizie OSP lub na skwerze. Najbardziej zainteresowanymi osobami w tej sprawie są właściciele działki.  Większość  radnych proponowała aby negocjować cenę zakupu przedmiotowej działki.  
Zgłaszam wniosek w sprawie  odroczenia głosowania nad tą uchwałą i proszę  Wójta w imieniu radnych o negocjowanie ceny zakupu działki. 
Wniosek poddany został pod głosowanie: „za” było 13 radnych, „przeciw” głosów nie było, 2 radnych „wstrzymało” się od głosu.  
Wniosek został przyjęty większością głosów. 

e)  w sprawie: udzielenia pomocy rzeczowej  Powiatowi  Wieluńskiemu przy realizacji zadań w ramach Inicjatyw Samorządowych.
Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk temat nie był omawiany na posiedzeniach Komisji jednak na początku obrad Wójt wprowadził radnych do tematu, nie było uwag ani pytań w związku z tym  poprosił Martę Kowalczyk           o odczytanie projektu uchwały Nr XXXVI/219/2014 w/w . Uchwała poddana została pod głosowanie i przyjęta jednogłośnie. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.  
Punkt 6

Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

1. Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk zapoznała radnych 
z winsokiem Komendanta Powiatowej Policji w Wieluniu w sprawie dofinansowania w wysokości 3.500 zł  do zakupu nieoznakowanego samochodu do wydziału prewencyjno-kontrolnego na rzecz środowisk dla nieletnich . Temat  omawiany był na posiedzeniach poszczególnych Komisji jednak nie została podjęta ostateczna decyzja w związku z tym wniosek ponownie poddany został pod głosowanie „za” było 7 radnych, „przeciw” było 2 radnych, i 6 radnych „wstrzymało” się od głosu.

Rada Gminy Wierzchlas większością głosów przyznała dofinansowanie dla zakupu samochodu dla Powiatowej Policji w Wieluniu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych.

2. Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk wspólnie z sołtysem wsi 

Wierzchlas B Markiem Serwetą zwróciłem się do Rady Gminy o udzielenie poparcia w sprawie wykonania utwardzenia kostką terenu wokół domu socjalnego tak aby uzyskać przejście pomiędzy ulicą Sportową a szkołą w Wierzchlesie jest to powierzchnia ok. 30 m2. Na inwestycje w Wierzchlesie  związane z budową chodników mamy w tym roku przeznaczone 50.000 zł, jesteśmy za połową  budowy chodnika na ul. Spokojnej, a za zaoszczędzone środki z tego zadania proponuje przeznaczyć na utwardzenie ok. 30 m2  terenu koło budynku socjalnego. Proszę Radę Gminy o wypowiedzenie się w tym temacie.  
Radny Józef Krzeszowski -  teren o którym mówi Przewodniczący  znajduje się koło budynku socjalnego, który należy do Urzędu Gminy. Mieszkają tam osoby schorowane, starsze, niedołężne lub pokrzywdzone przez los. Obecnie mieszka tam sprawna fizycznie osoba ale na pewno odpowiada kryterium aby otrzymać takie pomieszczenie i ważne jest aby ludzie Ci godnie tam mieszkali. Zasadne jest propozycja Przewodniczącego Rady  aby znajdujący się teren pomiędzy budynkiem a ulicą Sportowa utwardzić kostką.  
Radna Sylwia Wrzała również popieram wniosek Przewodniczącego jak i sołtysa oraz przychylam się do zdania radnego Krzeszowskiego i składam dodatkowo wniosek o ogrodzenie całego  budynku socjalnego. Mieszkanka budynku bardzo się skarży na złe zachowanie osób przechodzących obok budynku.
Wnioskuję o wydzielenie, ogrodzenie i zagospodarowanie terenu wokół budynku socjalnego na wysokość ok. 2 metrów.

Przewodniczący Rady Gminy nie ma technicznych przeszkód aby wykonać takie ogrodzenie jednak w miarę możliwości finansowych jakie pozostaną z wykonania chodnika na ulicy Spokojnej.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do radnych o wyrażenie opinii w tym temacie.
Radni nie mieli uwag i przez aklamację wyrazili zgodę na wykonie i utwardzenie przejścia obok budynku socjalnego w Wierzchlesie. 

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za wyrażenie zgody na wykonanie zadania w imieniu własnym jak i sołtysa.

3. Sołtys wsi Wierzchlas A Leon Makielak zakupione były rury na ulicę Południową w Wierzchlesie zaprojektowane były studzienki burzowe jak i kratki ściekowe, wykonana był dokumentacja projektowa, ale dalej nic sie nie dzieje w tym temacie,  a mieszkańcy  są bardzo oburzeni. Chciałem zapytać czy będzie wykonany odcinek chodnika od ul. Leśnej do Południowej w kierunku do przejścia dla pieszych? 
Wójt wyjaśnił, że wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Wieluniu wykonane zostaną dwa odcinki chodników. Pierwszy w miejscu o którym Sołtys powiedział tj. na ul. Południowej w kierunku przejścia dla pieszych, a drugi odcinek chodnika na ulicy Olewińskiej między ul. Piechowską a Łąkową. Projekty mają być wykonane w tym roku ale jest problem z zapłaceniem za ich wykonanie. Obecnie należy zastanowić się nad środkami na zapłacenie za to zadanie, prawdopodobnie to 50% kosztów pokryje Starostwo, a  50% gmina.  Zadanie na ulicy Olewińskiej jest to nie duże, jednak na ulicy Południowej jest to duże zadanie, gdzie  wykonać należy odcinek kolektora krytego oraz chodnika. Zadanie to będzie bardzo kosztowne i należy wykonać to tak jak zaprojektuje projektant oraz należy uzyskać pozwolenie na budowę.  
4. Sołtys wsi Przycłapy Stanisław Frankowski, zgłosił wniosek, że od 

wysypiska śmieci w kierunku Mierzyc na drodze powiatowej nie są wykoszone rowy i zwierzyna leśna chowie się w wysokiej trawi co stanowi zagrożenie  dla poruszających się drogą pojazdów, ponieważ zwierzyna wybiega prosto pod samochody, a rowy są bardzo głębokie.
Wójt zwrócę się z wnioskiem o wykoszenie rowów do Powiatowego Zarządu Dróg w Wieluniu. 
5. Radny Marek Leszczyk zgłosił interpelację w sprawie wykoszenia  
poboczna jak wyjeżdża się z drogi od Kochlewa  i Bronikowa przy skręcie  w lewo na Działoszyn. Przy ogrodzeniu  jest wysoka trawa, która zasłania widoczność poruszających sie pojazdów. 
6. Radny Stanisław Parzyjagła – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado 
wywiązała się dość niezręczna sytuacja dziś udzieliliśmy absolutorium Panu Wójtowi i powinno to być  święto a tak nie jest, chodzi o  dyskryminację mojej osoby wobec pracowników Urzędu Gminy przez osobę Pana Wójta i Pani Skarbnik. Po ostatnim posiedzeniu Komisji Rolnictwa stała się rzecz niebywała i nie wiem czy źle zrozumiano moją wypowiedź czy też  zrobiono to celowo bowiem pracownik kłócił się ze mną o sprawach których w ogóle nie poruszałem.  Do całej sprawy dołożono bardzo dużo rzeczy, których nie powiedziałem a światkami są członkowie Komisji z Przewodniczącym Komisji  włącznie i mogą się na ten temat wypowiedzieć. Sprawa dotyczy pytania z jakim zwróciłem się do Pani Skarbnik podczas omawiania sprawozdania z wykonania budżetu za 2013r., a mianowicie w Dziale 900 jest pozycja dotycząca utrzymania samochodów i dopiero na posiedzeniu Komisji dowiedziałem się po raz pierwszy, że Gmina posiada na oczyszczalni ścieków samochód powiedziałam, że zgodnie z przedstawionym opisem samochodu to taki samochód widziałam gdzieś na budowie. Nie wiem jak to się stało że Pani Skarbnik źle przekazała informacje Panu Wójtowi czy też Pan Wójt źle zrozumiał ale wynikła z tego sprawa, że ja chciałem zwolnić Pana który pracuje na oczyszczalni ścieków przekazano, że pracownik prowadzi usługi prywatne tym samochodem. Faktem jest, że to nie jest jedyna taka sytuacja, ponieważ już wcześniej była próba dyskryminacji mojej osoby przez innego pracownika.   Sesja i posiedzenia Komisji są od tego aby zgłaszać wszelkie uwagi bądź skargi. Sprawa podobna dotyczyła wynagrodzeń pracowników bibliotek. Próbuje  się dyskryminować moja osobę wobec Rady Gminy jak i całego społeczeństwa. 
Źle zinterpretowano moją wypowiedz, a Pan Kasprzyczak przyszedł do mojego zakładu pracy zwracał mi uwagę i się ze mną kłócił. Komisja skończyła się o godzinie 12, a o godzinie 14 Pan Kasprzyczak był już w moim zakładzie i jak to możliwe że tak szybko dowiedział się o tej sprawie. 
Wójt Gminy Krzysztof Bednarek muszę zastrzec, że nie mam z tą sprawą  nic wspólnego chociażby  dlatego że nie uczestniczyłem obradach Komisji  i nie mam z tą sprawą nic wspólnego i o niczym nie wiedziałem.
Skarbnik Gminy Teresa Nowak jeśli chodzi o wiarygodność wypowiedzi to każde posiedzenie Komisji jest nagrywane  i można je odsłuchać.    
Andrzej Kasprzczak pracownik oczyszczalni ścieków w Krzeczowie   o całej sytuacji dowiedziałem się od Wiktora Fuksa.
Radny Stanisław Parzyjagła przecież Wiktor Fuks nie uczestniczył w obradach Komisji.

Andrzej Kasprzczak  z informacji jakie uzyskałam wynikało, że Radny Parzyjagła pomówił mnie nie bezpośrednio a pośrednio z imienia i nazwiska nie byłem wymieniony i zanim do radnego pojechałem to upewniłem się  odsłuchując nagranie z Komisji. Z nagrania wynikało że nie pomówił mnie Pan z imienia i nazwiska ale pomówił mnie Pan pośrednio twierdząc, że samochód taki jak jest na oczyszczalni ścieków pracował na prywatnej budowie czemu kategorycznie zaprzeczam dlatego że dostęp do tego samochodu mam tylko ja, a jeśli ja nie kierowałem  samochodem to musiałbym je komuś pożyczyć. 
Informacje uzyskałem nie od Wójta ani od Pani Skarbnik tylko od Wiktora  Fuksa.  Następnie pojechałem do Pana Parzyjagły  aby całą  sytuację wyjaśnić i apeluję aby odwołał Pan pomówienia i wskazał miejsce w którym samochód z oczyszczalni pracował to wówczas pojedziemy i wyjaśnimy z właścicielem nieruchomości bowiem dla mnie jest nie wyobrażalne abym pracował prywatnie służbowym samochodem. 
Radny Stanisław Parzyjagła jak to możliwe że dowiedział sie od Wiktora Fuksa jeżeli Pan Fuks nie uczestniczył w posiedzeniu Komisji i dziwne to jest, że posiedzenie kończy się o godzinie 12 a o godzinie 14 Pan Kasprzyczak  jest w moim zakładzie pracy,  w związku z tym kto Panu  powiedział, Agata, Tadek, Radek a może Marta powiedziała Wiktorowi o tym zdarzeniu? Nie powiedziałem, że  wykonuje Pan usługi samochodem który znajduje się na oczyszczalni ścieków, powiedziałem tylko że widziałem taki samochód jak pracował na prywatnej  działce i nie był kierowcą żaden z Panów którzy pracują na oczyszczalni.

Przewodniczący Rady Gminy Jacek Młynarczyk dyskusja do niczego nie prowadzi poruszane są prywatne sprawy pomiędzy Panami, a Rada Gminy nie jest organem właściwym do rozstrzygania tej sprawy. Proponuję  aby na następnym posiedzeniu Komisji Rolnictwa Radny Parzyjagła i Pan Kasprzyczak spotkali sie odsłuchali wspólnie nagrania i wyjaśnili całą ta sprawę. 
Radna Sylwia Wrzała bardzo mi przykro bowiem nikt nie zdaje sobie sprawy z powagi sesji, a czy radny nie ma prawa zgłosić żadnej skargi bo pracownicy Urzędu Gminy będą nachodzili nas w domu lub zakładzie pracy i będą nas straszyć? Wszelkie problemy i skargi powinny być wyjaśnione w Urzędzie Gminy a to co się teraz dzieje to jest żenada. Co to ma być plotka, pomówienie i o co w tym wszystkim chodzi? Czy my jako radni nie mamy prawa do żadnego swojego zdania? W tej sytuacji jestem po stronie Pana Parzyjagły ponieważ to on ma rację, a w końcu mamy demokrację i każdy z nas ma prawo się wypowiedzieć.

Andrzej Kasprzyczak ja również mam obowiązek i prawo się bronić jako pracownik i nie rozpocząłem tej dyskusji.  
Punkt 7
Zakończenie obrad XXXVI sesji Rady Gminy Wierzchlas.

Porządek obrad został wyczerpany w związku z tym Przewodniczący Rady Gminy zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Wierzchlas.

„XXXVI sesję Rady Gminy Wierzchlas uważam za zamkniętą.”

Obrady zakończono o godzinie 1230.
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