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 	W odpowiedzi na wniosek o udostepnienie informacji publicznej podaję jak niżej:
Ad.§ 1. W okresie ostatnich 8 miesięcy Gmina Wiżajny wydatkowała kwotę 12 115,06 zł na zakup środków ochronnych w związku z epidemią.
Ad. § 1 a. 
- Rękawice – 549,33 zł,
- Maseczki i przyłbice – 7 758,31 zł,
- Płyny do dezynfekcji – 3 378,42 zł,
- Skrzynka na listy (zewnętrzna) – 99,00 zł,
- Kombinezony dla OSP – 330 zł.
Ad.§ 2. Użytkownikami zakupionych środków ochronnych są: pracownicy Urzędu Gminy, Sołtysi, Radni, Strażacy OSP, pracownicy jednostek organizacyjnych (GOPS, Biblioteka, Świetlica Gminna) oraz mieszkańcy Gminy Wiżajny.
Ad.§ 3. Treść informacji umieszczonej na etykiecie środków dezynfekcyjnych nie zawiera zapisu o normie. Skuteczność środków ustalona na podstawie kart charakterystyki oraz informacji o pozwoleniu na obrót. Maseczki wielowarstwowe i maseczki chirurgiczne bez informacji o spełnieniu odnośnych norm.
Ad.§ 4. Urząd Gminy nie dostarcza osobom/dzieciom innych środków ochrony. Zgodnie z informacją GIS i MZ do zasłaniania ust i nosa może być stosowana także część odzieży własnej.
Ad. § 5. Odbiorcami środków zakupionych przez Urząd Gminy nie są pracownicy Gminnych ZOZ-w, nauczyciele i kadra w szkołach.
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