PROTOKÓŁ Nr XI/07

z przebiegu XI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 31 sierpnia 2007 r.

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29

od godz. 1300 do 1725 
Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik nr 1
· Bronisław Lachowicz – p. f. Burmistrza Wyrzyska,

· Małgorzata Martin-Mucha – Skarbnik Gminy.

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Wyrzysku i samodzielne stanowiska:
· Daria Stranz – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

· Wiesław Nowicki – Z-ca Kierownika Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Andrzej Sadłowski – Komendant Straży Miejskiej,

· Wojciech Marciniak – podinspektor ds. marketingu i promocji obsługujący sprzęt nagłaśniająco-rejestrujący,

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

· Stanisław Paszkiewicz – Dyrektor Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych,

· Andrzej Chałabiś – Dyrektor Samorządowej Administracji Mieszkaniowej,

· Bożena Kostrzewska – Kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku,

· Danuta Zawitowska – pracownik MGOPS w Wyrzysku,

· Czesław Pająk – Dyrektor M-G Domu Kultury w Wyrzysku,

· Marek Charczun – Prezes PWiK.

Inni goście:

· Tomasz Bugajski – Starosta Pilski,

· Leszek Partyka – Radny Rady Powiatu w Pile,

·  Barbara Piorunowska – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,

· Leszek Betański – Z-ca Komendanta Komisariatu Policji w Wyrzysku

· Sołtysi, lista obecności stanowiąca załącznik nr 2.

W sesji nie uczestniczyli:

· Adam Nowak – Radny Rady Powiatu w Pile,

· Jan Marek Pikulik – Wicestarosta Pilski,

· Józef Jasik – Radny Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym                  z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

9.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 207 r.,

2) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 r.,

3) powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników,

4) rozpatrzenia skargi na działanie Burmistrza Wyrzyska złożonej przez Pana Maksymiliana Łobodę,

5) zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Osiek n/Not., gmina Wyrzysk.

10. Informacja w sprawie utrzymania czystości i porządku w gminie Wyrzysk w świetle uchwały nr XLII/328/06 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 27 kwietnia 2006 r.         w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Wyrzysk.

11. Interpelacje i zapytania radnych.

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

13. Wystąpienia sołtysów.

14. Wolne głosy i wnioski.

15. Zakończenie obrad.

1. Otwarcie sesji.

Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej                        w Wyrzysku – Stefan Rymer. 

Przewodniczący przywitał Radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku oraz gości uczestniczących w sesji, w tym szczególnie:

Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska Barbarę Piorunowską, 

Panie, Panów Sołtysów

Kierowników referatów Urzędu Miejskiego,

Dyrektorów, Kierowników jednostek organizacyjnych gminnych,

Mieszkańców Miasta i Gminy Wyrzysk, 

Prasę i telewizję.

Przewodniczący poinformował, że o usprawiedliwienie nieobecności prosił radny Józef Jasik oraz Radny Rady Powiatu w Pile, Pan Adam Nowak.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczy      14 radnych, tj. 93,3% ustawowego składu organu.

  W tym stanie rzeczy stwierdził, że Rada władna jest podejmować uchwały.

 3.  Wybór sekretarza obrad.

Obowiązki sekretarza na wniosek Przewodniczącego, zgodnie z tradycją: według kolejności alfabetycznej na liście objął Radny Krzysztof Neumann.

Następnie Przewodniczący w imieniu Rady oraz własnym złożył Panu Tadeuszowi Perlińskiemu podziękowanie za dotychczasową pracę na stanowisku burmistrza.


„W związku z wygaśnięciem mandatu burmistrza Wyrzyska, w imieniu własnym         i radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku składam Panu serdeczne podziękowania za wspólną pracę na rzecz samorządności lokalnej – Miasta i Gminy Wyrzysk.

Podczas tej wieloletniej współpracy każdy z nas zdobywał kolejne doświadczenia zawodowe, które w konsekwencji przyniosły wypracowane sukcesy. Był to czas pracowity, a podejmowane inicjatywy przyczyniły się do rozwoju naszej małej ojczyzny     i służyły jej mieszkańcom.

Przewodniczący dodał także, że są to niezaprzeczalne fakty, mimo iż niekiedy można było zrobić więcej, jednak tak to już w życiu bywa. 

Niech dopisuje Panu zdrowie oraz by starczyło sił i wytrwałości w realizacji dalszych wytyczonych celów i planów zawodowych. Oby te cele zostały zrealizowane zgodnie        z Pana oczekiwaniami! Życzę również wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

Z wyrazami szacunku 

Rada Miejska w Wyrzysku i Przewodniczący Rady.”

Pan Tadeusz Perliński powiedział, że był mile zaskoczony i wzruszony otrzymanymi podziękowaniami. Ponadto stwierdził, iż podziękowania te należą się również wszystkim radnym, sołtysom oraz pracownikom urzędu. My wszyscy działaliśmy dla dobra tej całej gminy, dla dobra mieszkańców w zakresie infrastruktury, oświaty, opieki oraz innych zadań, które przypisane są gminie – powiedział Pan Tadeusz Perliński. Na zakończenie swojej wypowiedzi jeszcze raz podziękował za wyrazy szacunku i uznania dla jego osoby.

4. Przedstawienie porządku sesji.


 Przewodniczący przedstawił porządek obrad po czym umożliwił zgłaszanie propozycji zmian do przedstawionego porządku sesji.

W wyniku nie wniesienia zmian do przedstawionego porządku  Przewodniczący przystąpił do głosowania nad przedstawionym porządkiem. Radni jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęli porządek obrad.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że zwyczajowo protokół był wyłożony do wglądu         w biurze Rady. Była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z nie wniesieniem uwag do protokołu, Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu               z poprzedniej sesji bez odczytania.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z poprzedniej sesji – nr X/07.


6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym                    z wykonania uchwał Rady Miejskiej.


Przewodniczący na wstępie przypomniał, że wszyscy radni otrzymali informację n. t. realizacji uchwał podjętych na X sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku. Następnie Przewodniczący zwrócił się do burmistrza z zapytaniem czy chciałby uzupełnić ten punkt.



Pan Bronisław Lachowicz, p. f. Burmistrza Wyrzyska przypomniał, że funkcję tę objął z dniem 3 sierpnia br. z powołania go przez premiera RP na wniosek wojewody wielkopolskiego. Ponadto Pan Lachowicz poinformował przybyłych gości, że z wykształcenia jest nauczycielem fizyki, natomiast z samorządami jest związany od 1990 roku, kiedy to pełnił funkcję pełniącego obowiązki burmistrza w gminie Rawicz. Kolejno do 2003 roku Pan Lachowicz pełnił funkcję przewodniczącego Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski. P. f. Burmistrza, Pan Lachowicz powiedział, że od chwili objęcia tej funkcji zapoznał się ze strukturą organizacyjną urzędu oraz jego regulaminem, zadaniami przypisanymi dla poszczególnych referatów i sposobami realizacji tych zadań. Ponadto zapoznał się także ze stanem zaawansowania poszczególnych inwestycji oraz możliwościami kontynuacji ich realizacji z uwagi na posiadane środki finansowe. Następnie burmistrz poinformował              o spotkaniach, w których uczestniczył od czasu objęcia funkcji, tj. od 3 sierpnia 2007 r.:

· 6.08. – wizyta u starosty pilskiego, Pana Tomasza Bugajskiego celem przedstawienia swojej osoby, która reprezentować będzie gminę Wyrzysk,

· 07.08. – spotkanie z dyrektorami jednostek podporządkowanych gminie w celu zapoznania się z problemami tych jednostek,

· 07.08. – objazd po gminie wraz z komendantem Straży Miejskiej w celu zapoznania się z realizacją niektórych inwestycji jak np. przepompownia ścieków w Osieku n/Not., stacje uzdatniani wody, oczyszczalnia ścieków, budowa hali sportowej            w Osieku n/Not. czy skansen,

· 08.08. – spotkanie z dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg, Panem Tomczykiem. Tematem tegoż spotkania była dyskusja na temat partycypowania gminy w kosztach dot. położenia chodnika przy drodze powiatowej Wyrzysk-Polanowo. P. f. Burmistrza przypomniał, że przedstawiał tę propozycję radnym na posiedzeniach komisji. Dodał również, że uważa on za słuszną tę inwestycję i widzi potrzebę zrealizowania jej.

· 09.08. – uczestniczenie w sesji Rady Powiatu w Pile,

· 10.08. – spotkanie z radą sołecką i mieszkańcami Konstantynowa w sprawie dowozu dzieci  i młodzieży do szkół, ponadto omówienie sposobu zrealizowania dożynek gminnych,

· 13.08. – spotkanie z dyrektorami tj. ustepującą dotychczasową Pani dyrektor Anną Markowską oraz nową dyrektor szkoły podstawowej. 

· 14.08. – wyjazd do wsi Kościerzyn Wielki, która to wygrała tegoroczny konkurs na najlepszą zagrodę oraz wizytowanie  tej wsi celem sprawdzenia stopnia zaawansowania przygotowań do organizacji dożynek gminnych,

· `14.08. – spotkanie z Zarządem Polskiego Związku Wędkarskiego w sprawie ustawienia zapory na rzece, która uniemożliwiłaby wypływanie wody wraz  z rybami, które to sami wędkarze wpuszczają, 

· 17.08 – spotkanie z Prezesem Spółki Wodno-Kanalizacyjnej. Spotkanie dotyczyło skargi wniesionej przez mieszkańców w związku z siecią kanalizacyjną przy ul. Rydzyńskich oraz kanalizacji w Osieku n/Not. Burmistrz powiedział, że objechał wszystkie instalacje – sieci wodociągowe, kanalizacyjne, stacje pomp, stacje uzdatniania wody oraz oczyszczalnie ścieków i jest niemile zaskoczony, ponieważ       z tego co się orientuje to wszystkie gminy w Wielkopolsce w 100 % są już skanalizowane, zwodociągowane czy to pod względem kanalizacji sanitarnej czy deszczowej. W Wyrzysku tego niestety nie ma i w związku z tym Burmistrz zwrócił się do radnych, aby rozwiązali ten problem. Ponadto podkreślił, że zaopatrzenie                    w kanalizację, wodę itp. jest jednym z podstawowych artykułów wynikających           z ustawy o samorządzie gminnym i przede wszystkim jest podstawowym obowiązkiem samorządu.

· 20.08. – spotkanie z dyrektorem SAPO i dyrektorem gimnazjum w Wyrzysku, celem spotkania było omówienie przekazania środków z budżetu jednostki do gminy, aby to gmina była ostatecznym podmiotem w rozliczeniu się z wykonawcą inwestycji,

· 21.08. – uczestnictwo w posiedzeniu Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych, Komisji Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej, 

·  22.08 – spotkanie z Panią dyrektor Przedszkola w Wyrzysku. Spotkanie dotyczyło możliwości zatrudnienia dodatkowego pracownika w związku z 9 godzinnym czasem pracy oraz wzrostem liczby dzieci uczęszczających do przedszkola. Burmistrz poinformował, że jedynym rozwiązaniem będzie zwrócenie się do Powiatowego Biura Pracy w Wyrzysku w celu skierowania osoby bezrobotnej do pracy w tej jednostce. Przez okres 6 miesięcy osobie tej płacić będzie Biuro Pracy, a następnie gmina będzie musiała zaplanować w budżecie na kolejny rok środki na utrzymanie tej osoby, która w związku z zaistniałą sytuacją będzie musiała przejść na cały etat.

· 23.08 – spotkanie z dyrektorem Blabusiem, właścicielem firmy „Rywex”, która wygrała przetarg na dbanie o czystość na terenie Miasta i Gminy Wyrzysk. Burmistrz Lachowicz w swojej wypowiedzi wskazał na fakt, iż firma ta nie wywiązuje się ze swoich obowiązków, ponieważ inne są zapisy w umowie, a inaczej wygląda realizacja. 

Na przykładzie Osieka n/Not. wskazał na fakt, iż w umowie objęte zakresem prac są wszystkie ulice, a sprzątane jedynie trzy. Jeśli chodzi o inne tereny – powiedział Burmistrz – to wyliczone są nawet dokładne hektary ze wskazaniem na ilość wykaszanych i przycinanych terenów, a które nie zostały zrealizowane. Dodał również, że w umowie istnieje zapis mówiący o tym, że główne place i ulice sprzątane powinny być dwa razy w tygodniu,              a Burmistrz jest tutaj już trzeci tydzień i nie spotkał firmy „Rywex” wykonującej swoją pracę. Odnośnie kwestii wystawianych rachunków, Burmistrz stwierdził, że są one wprost nieproporcjonalne do nakładu pracy. Burmistrz powiedział, że dyrektor Blabuś musi się ustosunkować do zaleceń Burmistrza, ponieważ w innym przypadku Burmistrz ma podstawy do rozwiązania umowy. Ponadto wiąże się to z wpisaniem do Dziennika Urzędowego Woj. Wielkopolskiego w konsekwencji czego firma zostaje na 3 lata wyłączona z wszelkich przetargów, czyli jest to nic innego jak tylko upadek firmy. Burmistrz powiedział, że nie chciałby tego robić choćby ze względu na liczbę osób, która tam pracuje                                   i utrzymuje rodzinę, dlatego dyrektor Blabuś musi się ustosunkować do zaleceń wskazanych przez Burmistrza, a tym samym do zapisów umowy. Na zakończenie Burmistrz powiedział, że jeśli Pan Blabuś się nie ustosunkuje do zapisów umowy to zacznie on nakładać kary,           a zgodnie z umową kara taka wynosi 2.000 zł za każdy miesiąc. 

· 24.08. – objazd gminy Wyrzysk odnośnie zapoznania się z walorami gminy i jej uwarunkowaniami terytorialnymi, p. f. Burmistrza powiedział, że tereny gminy są wspaniałe, okolica ta posiada warunki do utworzenia gospodarstw agroturystycznych, jednak trzeba najpierw umieć zadbać o to co się ma – dodał burmistrz. 

· 28.08. – spotkanie z dyrektor szkoły podstawowej w Wyrzysku, celem spotkania było rozwiązanie problemu dotyczącego planu organizacyjnego szkół poprzez wprowadzenie aneksem dodatkowych dwóch godzin spowodowanych wzrostem liczby dzieci uczęszczających na zajęcia języka angielskiego.

· 28.08. – spotkanie z dyrektorem Kombinatu Rolnego, Panem Feliksem Pikulikiem      w celu zapoznania się z problemami gospodarstwa rolnych wchodzących w skład tego kombinatu, p. f. Burmistrza powiedział, że zaproponował Panu Pikulikowi współpracę            z kombinatem rolnym z Rosji, z Urala, który to szuka właśnie takich gospodarstw                     w wielkopolsce,

·  29.08. – podpisanie aktu notarialnego odnośnie zbycia przez gminę działek gruntu,

· 30.08. – spotkanie z redaktorem naczelnym „Tygodnika Nowego” w celu udzielenia wywiadu n. t. wrażeń i obserwacji Miasta i Gminy Wyrzysk. Pan Lachowicz powiedział, że wrażenia jego są pozytywne, poza drobnymi mankamentami, jeśli chodzi o utrzymanie porządku i czystości na terenie gminy Wyrzysk. W szczególności wskazał na park oraz pojawiające się tam „obrazki” na zasadzie młodzieży spożywającej alkohol czy inne napoje, środki odurzające. Dodał, że koniecznie trzeba się za to zabrać, ponieważ nie to ma być wizytówką Miasta i Gminy Wyrzysk. 

· 30.08. – uczestniczenie na zaproszenie starosty w uroczystości zakończenia pierwszego etapu inwestycji p. n. szpital specjalistyczny w Pile, otwarcie spalarni odpadów szpitalnych. 

Na tym burmistrz Lachowicz zakończył swoją wypowiedź oraz zasugerował, iż jeśli będą jakieś pytania to chętnie na nie odpowie.

W związku z nie wniesieniem uwag i pytań do przedstawionego przez burmistrza sprawozdania, przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad.

Informacja z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. 7 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym. 

Głos zabrał radny Lech Ozimina. Radny poinformował, że pozytywnie został rozpatrzony przez Narodowy Fundusz Zdrowia wniosek radnych dotyczący zwiększenia świadczeń neurologicznych oraz stomatologicznych. Następnie radny Ozimina zwrócił się do burmistrza sugerując, aby straż miejska również po godzinach pracy pełniła dyżury i zwiększyła czujność nad bezpieczeństwem mieszkańców. Radny przytoczył dwa przykre zdarzenia, które miały miejsce ostatnio na terenie naszej gminy, w pierwszym zginęła kobieta, natomiast w drugim pobity został mieszkaniec Osieka n/Not. Pan Dominiak. Ponadto radny wykorzystując fakt, iż jest przy głosie złożył wniosek o zakup narkotesterów dla Policji oraz aparatu fotograficznego pozwalającego na rejestrację wykroczeń. Na zakończenie swojej wypowiedzi radny Ozimina zwrócił się do burmistrza z zapytaniem co z fotoradarami, ponieważ w budżecie zakup ten został zaplanowany, a do tej pory niezrealizowany. 

Przewodniczący podziękował radnemu, po czym stwierdził, że w wypowiedzi jego przeplatały się różne tematy, które winny się znaleźć w punkcie „interpelacje i zapytania radnych”, w związku z tym przewodniczący zasugerował burmistrzowi, aby kwestie fotoradarów, a w zasadzie odpowiedź na to pytanie przenieść do punktu „odpowiedzi na interpelacje i zapytania”. 

Ad. 8 Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.  

Starosta, Pan Tomasz Bugajski poinformował, że w dniu 9 sierpnia odbyła się dodatkowa sesji Rady Powiatu w Pile ze względu na długą przerwę wakacyjną. Głównym powodem zwołania tejże sesji było podjęcie decyzji w sprawie powołania szkoły „Mistrzostwa sportowego” w Pile z dniem 1 września 2008 r. Ponadto na sesji omawiano bieżące sprawy  tj. rozbudowę szpitala powiatowego w Wyrzysku, który został wyposażony w środki finansowe do opracowania dokumentacji związanej z tę rozbudową. Korzystając       z okazji starosta podziękował lekarzom, pielęgniarkom i wszystkim pracownikom służby zdrowia za fakt, iż w okresie strajku szpital w Wyrzysku normalnie funkcjonował i były wpływy środków do budżetu. Starosta podziękował również byłym burmistrzom gminy Wyrzysk za pomoc finansową, dzięki której zakupiono sprzęt na potrzeby szpitala. Kolejnym punktem obrad sesji Rady Powiatu było podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu dotyczącego budowy budżetu. Ponadto Starosta poinformował o problemie związanym           z budynkiem szkoły ponadgimnazjalnej w Wyrzysku. Problem ten związany jest z ciągle napływająca wodą do piwnic i pomieszczeń budynku szkolnego – powiedział starosta. Jednak starosta poinformował, że problem ten rozwiązany zostanie prawdopodobnie jeszcze w tym roku. Ponadto starosta oznajmił, iż sala gimnastyczna została wyposażona we wszystkie urządzenia niezbędne do korzystania z nich. Dodał również, że należałoby zaplanować potrzeby gminnych jednostek oświatowych, aby móc wspólnie przez starostwo i gminę tę salę eksploatować. Starosta wspomniał również o możliwości współpracy z gminami za granicą.   Z możliwości współpracy skorzystała już gmina Wysoka i Kaczory, a na dalszą współpracę oczekują tam jeszcze 24 gminy – dodał starosta. Następnie starosta podziękował radnemu Kazimierzowi Zielińskiemu za przyjęcie delegacji niemieckiej w gospodarstwie Glesno. Powiedział, że największe wrażenie i aprobatę otrzymał DPS Dębno, Stadnina Konii Sp. z o. o. w Dobrzyniewie, Philips Lighting Poland w Pile oraz Wydawca Gazety „Agora”. Ponadto starosta powiedział, że podpisane zostało 10 punktowe rozszerzenie porozumienia dot. tejże współpracy. Jedynym zarzutem wobec nas było to, że 30 przedsiębiorców z wielkopolski nie posiada na terenie powiatu pilskiego żadnych zakładów czy filii, w związku z tym współpracy tutaj żadnej nie ma. Jednakże starosta poinformował, że w tym temacie będą prowadzone rozmowy w miesiącu październiku i może wtedy sytuacja ta ulegnie zmianie.

 Na zakończenie starosta dodał, że jest również szeroko rozwinięty blok związany        z pomocą społeczną, zarówno u nas jak i tam, więc istnieje możliwość porównania                    i współpracy także w tym zakresie.

Przewodniczący podziękował staroście za wystąpienie, po czym głos zabrał radny Leonard Borowczyk.

Radny Leonard Borowczyk podziękował staroście pilskiemu za współuczestniczenie              w doposażeniu sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku. Ponadto dla wspólnej realizacji zadań zaplanowanych na przyszły rok, radny zwrócił się z prośbą, aby w budżecie gminy można było zaplanować takie środki. Radny korzystając            z obecności radnego Partyki podziękował radnemu i prezydentowi Piły za upominek, który przekazany został do Kurii Metropolitarnej w Irkucku. 

Kolejno w dyskusji głos zabrał radny Kazimierz Zieliński. Radny Zieliński serdecznie podziękował staroście za wykonanie dróg w sołectwie Glesno. 

Następnie sołtys Żuławki, Pan Stachurski zwrócił się z prośbą do starosty o odmulenie             i udrożnienie kanału żuławskiego i bąkowskiego. Sołtys powiedział, że rowy te nie odbierają wody i są niedrożne, a wszystko spływa do kanału bąkowskiego.

W związku z nie nawiązaniem dalszej dyskusji przewodniczący oddał głos staroście w celu udzielenia odpowiedzi .

Starosta, Pan Tomasz Bugajski w odpowiedzi na prośbę radnego Borowczyka powiedział, że przyznaje mu rację i popiera fakt, iż gmina jak i powiat muszą we wspólnych budżetach mieć wcześniejsze sygnały n. t. powzięcia kolejnych wspólnych inwestycji. Ponadto starosta poinformował, że polityka dot. realizacji zadań z zakresu budowy i modernizacji dróg oraz chodników się nie zmieni. Korzystając z okazji poruszenia tego tematu starosta zasygnalizował, że w najbliższym czasie wpłynie do urzędu wniosek  o dofinansowanie zakupu sprzętu dla zawodowej straży pożarnej w Pile w postaci 45 metrowej drabiny. Pilska straż posiada już drabinę, która liczy 30 metrów, jednak zostanie ona przekazana gminie       w powiecie pilskim, która prowadzi ratownictwo w sieci krajowej powiedział starosta. Do gmin tych należy m. in. gmina Wyrzysk czy Łobżenica – dodał. Łączna wartość jaką gminy   i powiaty miałyby finansować to kwota 300.000 zł, czyli 20 % wartości zakupu. Resztę dofinansuje komenda główna straży w Pile.

Jeśli chodzi natomiast o drogi to starosta poinformował, że droga na odcinku Ruda – Krostkowo posiada już pełną dokumentację, wraz z pozwoleniem budowlanym i pozostała już tylko kwestia przydzielenia tego zadania w odpowiednie środki zewnętrzne. 

Starosta w kwestii rowów odpowiedział, że zadaniami tymi zajmują się spółki wodne,             a odpowiedzialnym za wykonania przez nie jest starosta. Jednak podkreślił on, że spółki takie muszą istnieć, aby starosta miał prawo do zmuszenia ich do zrealizowania tego zadania. Powiat pilski nie jest zorganizowany pod względem utworzenia spółek wodnych, ponieważ spółki takie są dobrowolnymi zrzeszeniami. Jednak starosta poinformował, że wystąpi do Marszałka, aby rozwiązać ten problem.

W związku z nie nawiązaniem dalszej dyskusji w przedmiotowym punkcie obrad przewodniczący podziękował staroście za to, że są już pierwsze sygnały dot. realizacji wzajemnych zadań.   

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:   

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2007 r.

Na wstępie przewodniczący poinformował, że Pani Skarbnik przedstawi dodatkowe dwie zmiany, które nie były uwzględnione w materiałach dostarczonych radnym przed sesją.

Omówienia zmian dokonała skarbnik gminy. 

Skarbnik poinformowała, że wystąpiły okoliczności, które wręcz zmusiły do wprowadzenia zmian w budżecie. Były to dwie dotacje, z których jedna dot. realizacji zadań bieżących          z zakresu administracji samorządowej związanej z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów przedterminowych burmistrza Wyrzyska w dniu 16 września 2007 r. W związku      z powyższym dotację tę wprowadza się w dziale 751 rozdział 75109 po stronie dochodów       w § 203, natomiast po stronie wydatków zgodnie z przeznaczeniem na wszystkie planowane wydatki związane z wyborami czyli tzw. diety, wynagrodzenia bezosobowe, zakup materiałów i wyposażenia.

Kolejna zmiana wprowadzona przed posiedzeniem sesji dot. dofinansowania zakupu podręczników dla dzieci rozpoczynających roczne przygotowanie przedszkolne bądź naukę    w klasach I-III szkoły podstawowej oraz zakupienia jednolitego stroju dla szkoły podstawowej     i gimnazjum. Zmianę tę wprowadza się w dziale 854 rozdział 85415 po stronie dochodów w § 200 i po stronie wydatków w § 326, które dot. pomocy materialnej dla uczniów oraz innej formy pomocy dla uczniów. Reasumując skarbnik powiedziała, że zmiany te zmieniają dochody i wydatki o kwotę 169.651 zł. 

Następnie skarbnik ku przypomnieniu przedstawiła zmiany, które omawiane były na posiedzeniach komisji. Zmiany w uchwale dot. również wprowadzenia środków funduszu ochrony gruntów rolnych dla dofinansowania inwestycji p. n. Falmierowo - Polinowo II etap, budowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Kolejne zmiany dot. dotacji celowych,           z zakresu pomocy państwa, a która dot. dożywiania w opiece społecznej. Następne zmiany nastapiły w planie wydatków budżetowych, które dot. wprowadzenia zwiększenia planu wydatków o 70.000 zł z przeznaczeniem na remont chodnika przy drodze powiatowej,            z jednoczesnym zmniejszeniem w kwocie 70.000 zł wydatków na zadanie inwestycyjne p. n. Żelazno – kanalizacja ściekowa. Skarbnik dodała, że pozostająca kwota w wysokości 30.000 zł na zadanie inwestycyjne Żelazno – kanalizacja ściekowa, przeznaczona byłaby na sporządzenie pełnej dokumentacji inwestycji. Pozostałe zmiany związane były m. in.                z wymianą pokrycia dachowego na budynku stanowiącym własność gminy, przesunięcia między paragrafami w administracji publicznej w rozdziale „urzędy miast i gmin” związanego z uczestnictwem w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Nadnoteckich. Jak również zmiany związane z oświatą i wychowaniem, które pozwolą na bieżącą działalność jednostek oświatowych w gminie, ponadto przesunięcia między paragrafami w dziale kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, jak w dziele kultura fizyczna i sport. Na zakończenie skarbnik, Pani Małgorzata Martin-Mucha powiedziała, że ostatnimi zmianami są zmiany, które wynikają       z pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej i dotyczą realizacji zadań wykonywanych na mocy porozumień między gminą a powiatem.

Przewodniczący podziękował Pani Skarbnik za przedstawienie zmian, a następnie otworzył dyskusję w powyższym temacie.

Radny Edward Gaczkowski powiedział, że jest zbulwersowany i zaskoczony faktem, iż          w ciągu roku dokonywane są takie zmiany w budżecie. Stwierdził, że bezpieczeństwo jest również bardzo ważne, jednak w obecnej sytuacji trzeba dokonać wyboru i odróżnić rzeczy ważniejsze od tych najważniejszych. Mieszkańcy sołectwa Żelazno żyją w tej chwili na tzw. bombie ekologicznej, ponieważ wszelkie nieczystości spływają do rowów różnymi kanałami   i stwarzają tym samym zagrożenie epidemiologiczne. Ponadto radny zasugerował, iż jednym z podstawowych obowiązków gminy jest zapewnienie zabezpieczenia potrzeb społeczności lokalnej. Radny zaproponował, aby za posiadane 100.000 zł wykonać potrzebna dokumentację, a z pozostałych środków wybudować szamba lub zbiorniki bezodpływowe, do których następnie dokona się przyłączenia kanalizacji. Na zakończenie radny wniósł formalny wniosek o odstąpienie od wprowadzenia tych zmian w budżecie.

Przewodniczący podziękował radnemu za wystąpienie, a następnie głos zabrał radny Eligiusz Komarowski.

Radny Komarowski na wstępie powiedział, że podziela obawy i strach radnego Gaczkowskiego, jednak on kieruje się przede wszystkim realnością i efektywnością działania. Ponadto radny zwrócił się z zapytaniem do radnego Gaczkowskiego dlaczego dopiero teraz temat ten został poruszony skoro środki na tę inwestycję zaplanowane i przeznaczone zostały już w zeszłym roku? Radny podkreślił, iż są odpowiednie aspekty prawne , które nie pozwolą na to, aby jeszcze w tym roku zrealizować to zadanie. Bezpieczeństwo jest ważne – powiedział radny Komarowski – dlatego wybudowanie chodnika uznaje za zasadne i nie ma znaczenia czy to będzie chodnik przy drodze gminnej, powiatowej czy wojewódzkiej, bo społeczeństwo nie zwraca uwagi na to po jakiej drodze się przemieszcza. Radny zaproponował, aby głosować tak jak głosowano na posiedzeniu komisji, ponieważ inwestycja w Żelaźnie nie zostanie zrealizowana choćby ze względów proceduralnych. Kolejnym argumentem przytoczonym przez radnego był aspekt ekonomiczny, który wskazuje na fakt, iż koszt budowy chodnika nie będzie większy iż 50%. Na zakończenie radny stwierdził, iż woli realny chodnik aniżeli „patykiem pisaną” kanalizację wsi.

Przewodniczący zwrócił się z zapytaniem do radnego Komarowskiego czy jego wypowiedź miała charakter wniosku formalnego? Jeśli tak to trzeba będzie głosować nad każdą zmianą przed podjęciem uchwały – poinformował przewodniczący. 

Radny Komarowski stwierdził, że nie widzi potrzeby zgłaszania wniosku, ponieważ głosowanie odbędzie się nad przyjętym w porządku obrad projektem uchwały.

Przewodniczący stwierdził, że skoro złożony jest formalny wniosek to rzeczą oczywistą jest, aby przyjąć formułę głosowania nad każdą zmianą z osobna. O potwierdzenie tej formuły przewodniczący zwrócił się do skarbnika, z racji tego, że na sesji nieobecny był radca prawny.

Skarbnik przychyliła się do propozycji przewodniczącego.

Głos zabrał radny Zbigniew Piotrowski. Radny odniósł się do słów radnego Komarowskiego, który zdaniem radnego Piotrowskiego obraził radnego Gaczkowskiego mówiąc iż to jego wina, że inwestycja nie została zrealizowana. Radny stwierdził, że jeśli już to winni są wszyscy radni, ponieważ Rada działa jako ogół, a nie pojedyncze osoby. 

Radny Eligiusz Komarowski zasugerował, aby jego wniosku nie głosować, ponieważ jeśli wniosek radnego Gaczkowskiego zostanie odrzucony to pozostanie stan faktyczny, który został przedstawiony w projekcie uchwały. Odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy radny przyznał, że również poczuwa się do winy, jednak kieruje się on zaufaniem do organu wykonawczego czyli do burmistrza i jeśli podejmuje uchwały to jest to równoznaczne z ich realizacją.

Przewodniczący przyjął, iż radny nie zgłosił formalnego wniosku, został on złożony jedynie przez radnego Gaczkowskiego. Ponadto stwierdził, iż trzeba niestety kontrolować organ wykonawczy z zakresu realizacji uchwał, aby nie było w przyszłości takich jak na chwilę obecną. Przewodniczący uznał za zasadne, aby kontrolę taką przeprowadzać raz na kwartał.

W dyskusji głos zajął burmistrz, Pan Bronisław Lachowicz.

Burmistrz poinformował, że analizowana była bardzo szczegółowo decyzja dot. propozycji sfinansowania budowy chodnika. Jeśli chodzi natomiast o środki, które mają być ściągnięte z inwestycji Żelazna to powiedział on, że jest to słuszna decyzja, ponieważ skoro do tej pory dokumentacja nie została sporządzona to nie zostanie ona wykonana do końca br. Środki natomiast zostaną przekazane na realizację zadania, które da efekty i jest w chwili obecnej realnym zadaniem do wykonania. Ponadto burmistrz przytoczył kilka argumentów, które wskazują na słuszność wykonania tej inwestycji, są to m. in. tamtejsze tereny przeznaczone będą na działki pod budowę, w związku z czym należy umożliwić społeczeństwu odpowiednie warunki do przemieszczania się, drogą tę uczęszczają również dzieci do szkół, w związku z tym burmistrz uznaje za zasadne, aby zrealizować tę inwestycję.  

Radny Leonard Borowczyk zaproponował, aby w celu uniknięcia kontrowersji w sprawie zdjęcia środków z zadania p. n. kanalizacja Żelazno, zarządzić przerwę i wskazać alternatywne środki na zrealizowanie zadania p. n. budowa chodnika.  

W odpowiedzi na wystąpienie radnego Borowczyka radny Komarowski powiedział, że nie widzi konieczności przerywania obrad i analizowania omawianej kwestii, ponieważ środki te zostaną przeznaczone na takie zadanie, które przyniesie realne efekty. Natomiast pozostała kwota będzie w całości pokrywała koszty związane z przygotowaniem pełnej dokumentacji. Radny przyznał, że widziałby ten chodnik w innym miejscu, jednak jeśli współfinansujący wskazał na to miejsce to należałoby się zastanowić i zaakceptować tę propozycję.

Przewodniczący wrócił do wniosku radnego Borowczyka i zapytał radnych kto jest za tym, aby zarządzić przerwę ? O godz. 1445 zarządzono przerwę przy 12 głosach „za” i przy 2 głosach „przeciw”.

Po przerwie głos zabrała skarbnik gminy, Pani Małgorzata Martin -Mucha. Skarbnik zaproponowała, że zmiany dokonać należy w pozycji zmniejszenia planu wydatków o kwotę 70.000 zł w dziale „transport i łączność” – 600 rozdział 695 „pozostała działalność”, § 605 „wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych” p.n. „Wyrzysk – budowa parkingu miejskiego”.

W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że należy wrócić do wcześniejszej dyskusji i zapytał radnego Gaczkowskiego czy w świetle przedstawionej propozycji wycofuje on złożony wcześniej wniosek?

Radny Gaczkowski przystał na propozycję przewodniczącego i wycofał wniosek.

Przewodniczący otworzył dyskusję, w której głos zabrał radny Eligiusz Komarowski.

Radny zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie realizacji jest inwestycja p.n. „Wyrzysk – budowa parkingu miejskiego”?

Burmistrz o udzielenie odpowiedzi poprosił Panią Darię Stranz. Pani Stranz poinformowała, że na chwilę obecną nie jest możliwy wykup gruntów, ponieważ jest kilku współwłaścicieli, z których dwoje nie chce ich sprzedać. W związku z tym należy poczekać do czasu uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego.

Przewodniczący zapytał Panią Stranz co w związku z tym jest przeszkodą – brak planu czy współwłaściciele, którzy nie godzą się na sprzedaż gruntu ?

Pani Stranz powiedziała, że małżeństwo to nie chce sprzedać gruntu, ponieważ chcą go przeznaczyć na działkę budowlaną, a w związku z brakiem planu nie znane są właściwości przeznaczenia tego gruntu.

Przewodniczący polemizując dalej z Panią Stranz zapytał o alternatywę urządzenia parkingu miejskiego jeśli nie dojdzie do porozumienia między gminą a współwłaścicielami ? A jest to bardzo gorący i poważny temat i jak najbardziej zasadnym jest zrealizowanie tego zadania.

Na zakończenie Pani Stranz poinformowała, że jest wstępna deklaracja właścicieli o zbyciu gruntu z przeznaczeniem na parking miejski.

Kolejno w dyskusji głos zabrał radny Komarowski. Radny podsumowując wypowiedź Pani Stranz uznał, że problem dot. oświadczenia woli współwłaścicieli, jednak jeśli będzie istniał plan zagospodarowania przestrzennego to będzie istniała prawna możliwość wyodrębnienia działek pod wykup z przeznaczeniem na realizację zadania. Według radnego pozostaje           w związku z tym problem administracyjnego podziału działek, bo w ten sposób radny zrozumiał wypowiedź Pani Stranz.

Następnie głos zabrał radny Lech Ozimina. Radny przyznał rację przewodniczącemu twierdząc, iż parking jest potrzebny i jego realizacja zasadna myślał on, iż w tym temacie się już coś dzieje. Przy okazji radny przypomniał o zamianie gruntów między spółdzielnią a gminą, gdzie trwało to ok. 14 lat. Następnie radny zwrócił się z zapytaniem odnośnie kanalizacji sanitarnej przy ulicy Kościuszki i Grunwaldzkiej w Wyrzysku. Zadanie było kilkakrotnie przekładane, a z tego co radny się orientuje to środki w budżecie na to zadanie są.

Przewodniczący odesłał to zapytanie do punktu „odpowiedzi na interpelacje i zapytania”.

W związku z nie nawiązaniem dalszych dyskusji przewodniczący zamknął dyskusję                 i przeszedł do procedury głosowania nad kolejnymi zmianami.

Pierwsza zmiana dot. zwiększenia planu dochodów o kwotę 22.997 zł z tytułu wyborów. 

W wyniku głosowania zmiana przyjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Kolejna zmiana dot. działu „ edukacja i opieka wychowawcza” związana ze zwiększeniem planu dochodów o kwotę 41.769 zł z przeznaczeniem środków na podręczniki    i mundurki.

W wyniku głosowania zmiana przyjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.    

Następna zmiana dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 85.800 zł      w dziale „transport i łączność”- drogi publiczne i gminne. 

Przedstawiona zamiana przyjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Czwarta zmiana dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków o kwotę 19.085 zł         z dotacji celowej na dofinansowanie zadania – pomoc państwa  w zakresie dożywiania.

Proponowana zmiana przyjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Ostatnia zmiana dot. zmniejszenia działu 600 rozdziału 695 § 6050 – budowa parkingu miejskiego w Wyrzysku – w kwocie 70.000 zł z przeznaczeniem na budowę chodnika przy drodze powiatowej do Polanowa. 

Głos zabrał rany Komarowski. Radny powiedział, że jeśli na chwilę obecną jest problem natury prawno-administracyjnej na realizację zadania p. n. parking miejski w Wyrzysku, to zasadnym jest przeznaczenie części środków przeznaczonych na to zadanie na realizację zadania p. n. budowa chodnika przy drodze powiatowej do Polanowa. Ponadto radny powiedział, że są możliwości pozyskania dodatkowych środków unijnych, jednak trzeba wypracować odpowiedni wniosek i przygotować tę inwestycję, aby te środki uzyskać. 

W wyniku głosowania zmiana ta przyjęta została przy 9 głosach „za” i przy 5 „wstrzymujących”.

Przewodniczacy poinformował, że były również przedstawione inne zmiany dot. planu wydatków pomiędzy paragrafami poszczególnych działów, które przedstawiła Pani Skarbnik.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji zmiany te przyjęto jednogłośnie, przy 14 głosach  „za”. Ostatnie zmiany przedstawione przez Panią skarbnik dot. pkt III cyt. uchwały                  i wynikały one z pisma Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Zmiany te przyjęte zostały jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Kolejne głosowanie dot. całej uchwały  w zakresie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2007 r. 

Uchwała ta podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”. Cyt. uchwała stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

2) przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 r. 

Przewodniczący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii do przedstawionego projektu. 

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 21 sierpnia br. Komisja Rewizyjna, Komisja Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowały projekt cyt. uchwały. 

Radny Kazimierz Zieliński poinformował, że na posiedzeniu komisji w dniu 22 sierpnia br. Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy poparciu 5 głosów „za” i przy 1 głosie „przeciw” wyraziły pozytywną opinię do projektu uchwały.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji w przedmiotowym punkcie obrad przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały, a następnie przystąpił do procedury głosowania.

Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej za I półrocze 2007 r. podjęta została przy 13 głosach „za” i przy 1 głosie „wstrzymującym”. Cyt. uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

3) powołania zespołu opiniującego zgłoszonych kandydatów na ławników 

Na wstępie przewodniczący zaproponował nowe brzmienie § 1 cyt. uchwały. Paragraf otrzymał brzmienie: „Powołuje się zespół, który przedstawi Radzie na sesji, na której Rada dokona wyboru ławników, swoją opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników,                  w następującym składzie....”

Na prośbę przewodniczącego radny Leonard Borowczyk przedstawił opinię o przedstawionym projekcie uchwały.

Komisji Rewizyjna, Komisja Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych na posiedzeniu w dniu 21 sierpnia br. wyraziły pozytywną jednogłośną opinię o projekcie oraz zgłosiły kandydaturę radnej Teresy Pinkowskiej i radnego Kazimierza Perlińskiego do zespołu, który przedstawi Radzie swoją opinię o zgłoszonych kandydatach na ławników.

Radny Kazimierz Zieliński poinformował, że Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 sierpnia br. wyraziły pozytywną jednogłośną opinię o projekcie oraz poparły kandydaturę radnej Teresy Pinkowskiej oraz radnego Kazimierza Dróbki.

W wyniku nie nawiązania dyskusji w powyższym temacie przewodniczący zwrócił się do zgłoszonych kandydatów z zapytaniem czy wyrażają zgodę na pracę w zespole ?

Radna Teresa Pinkowska i radny Kazimierz Dróbka wyrazili zgodę na pracę w zespole.

Następnie przewodniczący przedstawił treść projektu uchwały wraz z autopoprawką wniesioną przez przewodniczącego.

Cyt. wyżej uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

4) rozpatrzenia skargi na działanie burmistrza Wyrzyska złożonej przez Pana Maksymiliana Łobodę

Na wstępie przewodniczący zwrócił się z prośbą do przewodniczącego Zespołu Kontrolnego Komisji Rewizyjnej, który rozpatrywał tę skargę o przedstawienie stanowiska                         w przedmiotowej sprawie.

Głos zabrał radny Leonard Borowczyk. Radny poinformował, że Zespół Kontrolny przeprowadził na podstawie uchwały Nr X/64/07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 29 czerwca 2007 r. kontrolę w dniu 9 sierpnia br., której przedmiotem był burmistrz Wyrzyska, Pan Tadeusz Perliński oraz skarga złożona przez Pana Maksymiliana Łobodę złożona             w zakresie możliwości nabycia lokalu przy ul. Przemysłowej 5 w Wyrzysku. Kontrola przeprowadzona była w II etapach, z których pierwszy obejmował sprawdzenie postępowania burmistrza wobec skargi złożonej przez Pana Łobodę i dot. rzetelności, terminowości oraz merytorycznej zasadności w zakresie kompetencji posiadanych przez burmistrza. Zespół Kontrolny na podstawie przeprowadzonej kontroli ustalił, że pisma kierowane przez Pana Maksymiliana Łobodę do burmistrza były rozpatrywane wnikliwie i merytorycznie, zachowane zostały terminy odpowiedzi wynikające z k.p.a oraz w związku z brakiem możliwości zmiany klasyfikacji terenu w projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wyłączenie działki i przeznaczenie jej na cele mieszkaniowe jest niezasadne.

Następnie przewodniczący zwrócił się do przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii do projektu uchwały oraz poinformował, że przed podjęciem uchwały Pan Maksymilian Łoboda może zabrać głos w przedmiotowej sprawie.

Radny Leonard Borowczyk w imieniu Komisji Rewizyjnej, Komisji Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych powiedział, że komisje te jednogłośnie uznały skargę za bezzasadną.

Radny Kazimierz Zieliński poinformował, że Komisji Budżetu i Finansów, Komisja Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przy poparciu 3 głosów „za”, 2 głosach „przeciw” oraz 1 głosie „wstrzymującym” uznały skargę za bezzasadną.

 Przed otwarciem dyskusji w przedmiotowej sprawie przewodniczący umożliwił zabranie głosu zainteresowanemu, Panu Maksymilianowi Łobodzie.

(Ze względu na chwilową awarię sprzętu nagłaśniająco -nagrywającego zapis sporządzono na podstawie własnych notatek).

Pan Maksymilian Łoboda zaczął wypowiedź od przedstawienia Wysokiej Radzie przebiegu swojej pracy zawodowej oraz zdobytych odznaczeń i orderów. Pan Łoboda dodał ponadto, iż nie rozumie stanowiska Rady, ponieważ jako zasłużony pracownik drogownictwa uważa, że mieszkanie to mu się należy. Zainteresowany powiedział, że wyczerpał już wszelkie środki      i jest już w takim wieku, że nie ma już ani sił ani zdrowia, aby dalej walczyć. Uważa on, że jest traktowany jako wróg, choć nie rozumie dlaczego?   

Biorąc udział w dyskusji Radny Lech Ozimina powiedział, że nie przemawiają za nim argumenty, iż nie można sprzedać tegoż budynku z przeznaczeniem na cele mieszkalne.        W okolicy tej stawiany jest obecnie budynek z przeznaczeniem na cele mieszkalne, dlatego radny stwierdził, iż można przeznaczyć istniejące tam grunty pod budowę. Ponadto radny wskazał na fakt, iż Pan Łoboda jest tam zameldowany i mieszkał tam przez wiele lat pomimo tego, iż prowadzona była tam działalność. W związku z powyższym radny uznaje głos zainteresowanego za słuszny.

Radny Eligiusz Komarowski powiedział, że bez względu na to jaką decyzję podejmie Rada, to fakt ten w obecnej sytuacji nic nie zmieni. Jest to skarga na działanie burmistrza i uznając ją za zasadną czy bezzasadną to w zasadzie żadne stanowisko, ponieważ burmistrz dalej będzie optował. Brak dalszego zapisu spowodowany awarią sprzętu nagrywająco-nagłaśniającego.

Przewodniczący prosząc o nie polemizowanie w powyższej sprawie umożliwił Panu Łobodzie zabranie głosu.

Pan Maksymilian Łoboda dodał do swojej poprzedniej wypowiedzi, iż otrzymał od Rzecznika Praw Obywatelskich adres do Komisji Praw Człowieka i zwróci się teraz do niej, ponieważ jako Łoboda wykorzystał wszelkie sposoby załatwienia tej kwestii. Powiedział także, że pozbawiono go praw obywatela, ponieważ każdy mógł wykupić mieszkanie tylko nie Łoboda, bo Łoboda to wróg- dodał. Kończąc swoją wypowiedź zwrócił się z prośbą, aby w formie pisemnej powiadomić go o sposobie załatwienia sprawy. 

W odpowiedzi na wypowiedź Pana Maksymiliana Łobody radny Leonard Borowczyk powiedział, że Komisja Rewizyjna przy rozpatrywaniu tej skargi kierowała się wyłącznie względami merytorycznymi przy pomocy Radcy Prawnego i wszelkie wnioski dot. przeznaczenia gruntu nie zamknęły sprawy, natomiast skarga ze strony merytorycznej na działanie burmistrza jest niezasadna, ponieważ burmistrz udzielał odpowiedzi merytorycznych i zakresie swoich kompetencji podejmował decyzje. Dodał ponadto, że Rada nie posiada uprawnień, aby w zakresie przeznaczenia gruntu się wypowiadać przed wyłożeniem przez burmistrza planu zagospodarowania przestrzennego i przed zgłoszeniem przez mieszkańców wniosków do przedłożonego planu. Dopiero po dokonaniu tych czynności Rada władna jest głosować za bądź przeciw – powiedział radny Borowczyk.

W wyniku nie nawiązania dalszej dyskusji w powyższym temacie przewodniczący powiedział, że w oparciu o stanowisko Komisji Rewizyjnej w § 1 należy wpisać „uznaje się za bezzasadną skargę...”. Ponadto w zdaniu pierwszym w § 3 przewodniczący wprowadził autopoprawkę polegającą na dodaniu „Uchwała może być zaskarżona przez każdego, czyj interes prawny lub uprawnienie zostały naruszone do..”. 

W wyniku głosowania autopoprawka przyjęta została przy 12 głosach „za”, 1 „przeciw” i 1 „wstrzymującym”. 

Następnie przewodniczący odczytał treść projektu uchwały wraz z przyjętą autopoprawką. Uchwała podjęta została przy 11 głosach „za”, 1 głosie „przeciwnym” i 2 głosach „wstrzymujących”. Cyt. wyżej uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

5) zatwierdzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Osiek n/Not., gmina Wyrzysk.

W związku z tym, że w planie miejscowego zagospodarowania przestrzennego wystąpiły zmiany przewodniczący zwrócił się do burmistrza o przedstawienie tych zmian.

Burmistrz, Pan Bronisław Lachowicz o przedstawienie zmian poprosił Panią Iwonę Wojtecką, architekta opracowującego ww. projekt uchwały. 

Pani Wojtecka wyjaśniła, że zmiany dot. trzech zapisów, z których pierwszy obejmował zmianę ustaleń zapisu związanego z konserwacją zabytków czyli dot. szyku zdania dot. obiektów archeologicznych. Zmiana ta nie wnosi żadnych zmian merytorycznych do przedstawionego projektu uchwały. 

.W związku z nie wniesieniem uwag do przedstawionej zmiany przewodniczący zwrócił się do Pani Wojteckiej o przedstawienie kolejnej zmiany.

Pani Wojtecka poinformowała, że kolejna zmiana dot. zapisu w § 6 ust. 3,4,5 i 6, w którym dodano definicję pojęć obowiązującą na rysunku planu. Została zdefiniowana „maksymalna nieorzekraczalna linia zabudowy”, „wskaźnik zabudowy”, „powierzchnia zabudowy” oraz „wskaźnik powierzchni biologicznie czynnej”- powiedziała Pani Wojtecka. 

Następna zamiana w § 11 ust. 2 polegała na dodaniu możliwości lokalizacji na terenach produkcyjnych wież telefonii komórkowej, ze względu na to, iż w planie zagospodarowania przestrzennego nie ma takiego zapisu. Ostatnia już zmiana – powiedziała Pani Wojtecka – występująca w § 12 ust. 2 polegała na dodaniu zapisu dot. możliwości lokalizacji szamb, tzw. zbiorników bezodpływowych lub przydomowych oczyszczalni ścieków na działkach, które do tej pory nie mają kanalizacji sanitarnej. 

Następnie przewodniczący poprosił przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie opinii do projektu uchwały.

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że Komisja Rewizyjna, Komisja Rozwoju Gospodarczego oraz Komisja Oświaty, Zdrowia, Sportu i Spraw Socjalnych na posiedzeniu    w dniu 21 sierpnia br. wyraziły pozytywną jednogłośną opinię do przedstawionego projektu uchwały.

Następnie radny Kazimierz Zieliński w imieniu Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska oraz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego poinformował, że projekt cyt. wyżej uchwały został zaopiniowany pozytywnie, jednogłośnie.

Przewodniczący otworzył dyskusję w przedmiotowej sprawie.

W związku z tym, że nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący zwrócił się do autora planu z dwoma pytaniami.

Przewodniczący zapytał czy są uzyskane wszelkie zgody związane z procedurą opracowania planu? Przede wszystkim czy jest zgoda na przeznaczenie gruntów na cele nierolnicze oraz czy uzyskane są wszystkie opinie i czy są one pozytywne ? Zasadność postawionych pytań przewodniczący uzasadnił faktem, iż nie chciałby, aby po przesłaniu tej uchwały do organu nadzoru okazało się, że są nieścisłości, które spowodują, iż uchwała zostanie odrzucona           i termin jej uchwalenia zostanie kolejny raz przesunięty.

Odpowiedzi udzielił Pan Michalec, który powiedział, iż wyczerpana została cała procedura uchwalania planu i w dokumentacji znajdują się wszelkie zgody potrzebne do opracowania tej uchwały. Ponadto Pan Michalec dodał, iż teraz po uchwaleniu przez Wysoką Radę tejże uchwały zostanie ona przesłana do Wojewody celem zatwierdzenia, a następnie opublikowana w Dzienniku Urzędowym Woj. Wielkopolskiego.

Przewodniczący zapytał jeszcze czy uzyskane są także wszelkie uzgodnienia z Wojewodą i że są one pozytywne ?

Kierownik Michalec potwierdził fakt, iż wszelkie zgody, które były niezbędne zostały uzyskane.

Z zapytaniem wystąpił także radny Leonard Borowczyk. Radny powiedział, że w związku ze skargą, która była dzisiaj przedmiotem obrad znalazły się wnioski mieszkańców, które nie zostały uwzględnione w projekcie planu ? 

Pan Michalec odpowiedział, że wniosków takich było niewiele i wszystkie zostały załatwione pozytywnie.

W związku z nie nawiązaniem dalszej dyskusji przewodniczący przeszedł do procedury głosowania.

W wyniku głosowania cyt. wyżej uchwała podjęta została jednogłośnie, przy 14 głosach „za”. Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Przed przerwą przewodniczący zapytał czy m-c wrzesień jest miesiącem, w którym zostanie uchwalony plan zagospodarowania przestrzennego miasta Wyrzyska ?

Kierownik Michalec poinformował, że plan Wyrzyska jest gotowy, pozostał jeden element, który uniemożliwia jego uchwalenie, a jest nim zgoda wyłączenie gruntów z produkcji rolnej. 

Na zakończenie Pan Michalec powiedział, że ma nadzieję, iż w m-cu wrześniu, czyli na kolejnej sesji zostanie uchwalony wyżej cyt. plan.

Przewodniczący przyjął deklarację Pana Michalca i również ma nadzieję, że zostanie ona dotrzymana. 

Na zakończenie Pani Wojtecka podziękowała wszystkim radnym oraz Panom burmistrzom za pomoc przy opracowywaniu planu oraz dodała, że okres dot. opracowywania planu był okresem wymaganym do sporządzenia całej dokumentacji i według architekt nie był to w cale długi czas.  

O godzinie 1640 przewodniczący ogłosił przerwę.

Po przerwie o godz. 1650 przewodniczący przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

10. Informacja w sprawie utrzymania czystości i porządku  w gminie Wyrzysk                w świetle uchwały  nr XLII/328/06 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 27 kwietnia 2006 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Wyrzysk.  

Przewodniczący przypomniał, iż informacja ta była przedmiotem posiedzeń komisji,             w związku z czym radni przyjęli tę informację do wiadomości. W związku z nie wniesieniem uwag do przedstawionej informacji przez radnych, przewodniczący zajął głos                          w przedmiotowej sprawie. Pierwszą rzeczą było sprostowanie przez przewodniczącego tzw. błędu pisarskiego z tytułu dot. daty uchwały „2006 r., a nie jak było napisane 2008 r.” Przewodniczący nie uczestniczył na posiedzeniach komisji dlatego miał kilka uwag do przedstawionej informacji. Pierwsza z nich dotyczyła zapisu na str 2 „prowadzone są prace związane ze sporządzeniem programu gospodarki azbestem oraz jego pełną ewidencję            i kosztami utylizacji”. Przewodniczący stwierdził, iż zapis ten jest bardzo ogólny i w związku   z tym wnioskował, aby uszczegółowić ten zapis. Ponadto dodał, że w informacji tej nie znajduje się żadna informacja, która odnosiłaby się do poszczególnych punktów zapisanych  w cyt. uchwale. Jeden z punktów dot. psów – miały być zakupione worki, pojemniki, a do chwili obecnej nic w tym temacie nie słychać – dodał przewodniczący. Na zakończenie swojej wypowiedzi przewodniczący zasugerował, aby w przyszłości opracowując informację w parciu o uchwałę, tak ważną uchwałę – stwierdził przewodniczący – należy dokładnie opracować materiał. 

W związku z nie nawiązaniem dyskusji przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad  i przeszedł do punktu następnego. Ponadto zasugerował, aby radni wyrazili zgodę na to, by burmistrz udzielił pisemnych odpowiedzi na zadane interpelacje ze względu na krótki okres sprawowania przez burmistrza stanowiska, a szeroki zakres spraw.

11. Interpelacje i zapytania radnych.  

Radna Teresa Pinkowska wystąpiła z interpelacją dotyczącą możliwości utwardzenia terenu przy budynku kolejowym na ul. Dworcowej. Radna wskazała na fakt, iż teren ten upadł po pracach związanych z kanalizacją. Woda wlewa się z rampy kolejowej i drogi do pomieszczeń, piwnic, a tym samym utrudnia mieszkańcom tego budynku przemieszczanie się.

Radny Kazimierz Zieliński interpelował o naprawę dróg gminnych.

Radny Eligiusz Komarowski wystąpił z pytaniami dotyczącymi spraw inwestycyjnych:

· czy został złożony wniosek o dofinansowanie hali sportowo-widowiskowej?

· czy umowa dot. budowy hali sportowo-widowiskowej jest nadal wykonywana oraz czy wiąże ona dalej strony? Ponadto na mocy tejże umowy przekazana została zaliczka w wysokości 400.000 zł dla wykonawcy, a która miała być rozliczana poprzez potrącenia z transz płatności. Wobec powyższego radny chciałby uzyskać odpowiedź na pytanie co dalej się z tę inwestycją dzieje?
· w związku z podjętą uchwałą w dniu 5 czerwca br. zobowiązującą Burmistrza do podjęcia określonych działań wobec wykonawcy inwestycji p. n. kanalizacja sanitarna Osiek n/Not., a która dot. wystąpienia z powództwem sądowym przeciwko wykonawcy i żądania odszkodowania za nieterminowe i wadliwe wykonanie zadania, w związku z powyższym radny zapytał czy takie powództwo zostało złożone, jeśli tak to kiedy i o jaką kwotę? 
Radny Lech Ozimina wystąpił z trzema interpelacjami:

· zwrócił się z prośbą, aby Straż Miejska zajęła się wysypiskiem śmieci na odcinku        z Gleszczonka do lasu, które to mieszkańcy sami sobie zrobili;

· kolejna interpelacja dotyczyła remizy OSP w Wyrzysku, radny zaproponował, aby utwardzić plac po lewej stronie idąc od strony parku i przenieść tam targowisko, a obecny plac przystosować na potrzeby straży pożarnej, co dałoby mniejszy i przede wszystkim rzeczywisty koszt;
· interpelował o ustawienie donic pośrodku placu na Wojska Polskiego, aby w ten sposób uniemożliwić parkowania tirom.
Radny Leonard Borowczyk zwrócił się z prośbą, aby określić kto, na jakich zasadach chciałby korzystać z sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku. Radny poinformował, że zgłaszają się osoby prywatne, ale chciałby również, aby z sali tej mogły korzystać także grupy zorganizowane i stąd prośba.

Radny Piotr Kuna w swojej interpelacji wystąpił z podziękowaniem skierowanym do Burmistrza, radnych oraz sołtysów za udział w dożynkach, które odbyły się w Kościerzynie Wielkim.

Radny Edward Gaczkowski interpelował o zabezpieczenie słupa energetycznego znajdującego się w Dąbkach między sklepem, a przystankiem autobusowym, który iskrzy        i zagraża bezpieczeństwu.

Radny Zbigniew Piotrowski interpelował o załatanie dziur przy ul. Przemysłowej w Osieku n/Not., które są pozostałością po firmie transportowej, która działała na tym terenie.

Przewodniczący zasugerował burmistrzowi, aby burmistrz zobowiązał pracowników do przygotowania informacji w zakresie stanu realizacji przynajmniej tych drobnych zadań. Dodał ponadto, że uchwały powinny być realizowane zaraz po ich podjęciu, aby nie było sytuacji, w której trzeba przenosić pieniądze w budżecie z zadań, które nie są realizowane, a były zaplanowane i podejmowane uchwałami. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiadając na interpelację radnego Oziminy dot. zakupu fotoradarów burmistrz poinformował, że w budżecie straży miejskiej są środki w kwocie 75.000 zł na zakup fotoradarów. W związku z powyższym burmistrz uznał za zasadne zakupienie tego sprzętu, a niżej wypożyczanie od prywatnego właściciela. Jeśli chodzi natomiast o pozostałe interpelacje to burmistrz powiedział, że udzieli odpowiedzi pisemnych w porozumieniu           z kierownikami poszczególnych referatów. 

Ad. 13 Wystąpienia sołtysów.

Pan Mateusz Jaremko, sołtys Żelazna w imieniu mieszkańców Dąbek wnioskował o założenie lampy po drugiej stronie stawu, przy drodze powiatowej oraz o ustawienie znaku „zakaz wjazdu samochodów ciężarowych” na odcinku drogi, która utwardzona została żużlem. Na zakończenie sołtys podziękował radnemu Edwardowi Gaczkowskiemu za „uratowane”70.000 zł na realizację inwestycji p.n. kanalizacja. Pan Jaremko stwierdził, że gdyby zabrano te pieniądze to skazano by mieszkańców na kolejne lata bez kanalizacji.

Ad. 14 Wolne głosy i wnioski.

Radny Kazimierz Zieliński podziękował poprzednim burmistrzom oraz radnym za umożliwienie powstania placu zabaw. Ponadto radny zaprosił wszystkich obecnych na otwarcie, które odbędzie się w dniu 1 września br. 

Radny Zbigniew Piotrowski poinformował, że reprezentował radę na dożynkach gminnych    w Kościerzynie Wielkim i tym samym podziękował radnemu Piotrowi Kunie, radzie sołeckiej oraz sołtysom za zorganizowanie dożynek.

Radna Teresa Pinkowska  podziękowała burmistrzowi za zrealizowanie interpelacji zgłoszonej podczas komisji, która dotyczyła obcięcia placu gminnego.

Radny Lech Ozimina wnioskował o zakup lepszego wyposażenia placów zabaw, ponieważ te które są obecnie zbyt szybko się zużywają.

Radny Edward Gaczkowski przeprosił za zamieszanie odnośnie kwestii Żelazna, jednak uważał, że temat ten jest bardzo ważny. Ponadto zwrócił się z prośbą do burmistrza, aby już od poniedziałku podjąć działania, które przyczynią się do sfinalizowania tego zadania.

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że był w Irkucku skąd przywiózł ciekawe wrażenia i informacje, m.in. o możliwości  współpracy, której nie ma i o Polakach na dalekiej Syberii. Radny zasugerował, że jeśli ktoś byłby zainteresowany to radny chętnie podzieli się tymi informacjami.

W związku z nie nawiązaniem dalszych dyskusji przewodniczący zamknął przedmiotowy punkt obrad i przeszedł do punktu kolejnego.

Ad. 15 Zakończenie obrad.

Przewodniczący o godzinie 1725 zamknął XI sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku oraz podziękował wszystkim radnym oraz przybyłym gościom mieszkańcom za uczestnictwo.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporz. A. Brzezińska

      Sekretarz obrad

   Przewodniczący Rady

Podinspektor ds. obsługi rady gminy 
Radny Krzysztof Neumann
         Stefan Rymer
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