PROTOKÓŁ Nr XII/07

z przebiegu XII sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 12 września 2007 r.

w sali Ochotniczej Straży Pożarnej w Osieku n/Not.

od godz. 1330 do 1345

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 1

· Bronisław Lachowicz – p.f. Burmistrza Wyrzyska,

· Wojciech Marciniak – podinspektor ds. promocji i marketingu obsługujący sprzęt nagłaśniająco – rejestrujący.

W sesji nie uczestniczył radny Piotr Kuna i Lech Ozimina.

Porządek sesji:

1.  Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Podjęcie uchwały nr XII/77/07 w sprawie utworzenia obwodu głosowania w szpitalu            w Wyrzysku, ustalenia jego numeru, granicy oraz siedziby Obwodowej Komisji Wyborczej dla przeprowadzenia wyborów do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.

5. Zakończenie obrad.

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył przewodniczący Rady Miejskiej                      w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący bardzo serdecznie przywitał wszystkich radnych oraz p.f. burmistrza, Pana Bronisława Lachowicza.

Ad. 2 Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach uczestniczyło 12 radnych tj. 80 % ustawowego składu organu. W tym stanie rzeczy stwierdził, że Rada władna jest podjąć uchwałę.

O godzinie 1335 na sesje przybył radny Józef Jasik. W związku  z tym w obradach uczestniczyło 13 radnych.

Następnie przewodniczący wyjaśnił w jakim trybie sesja została zwołana. Poinformował, że w związku z pismem Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 10 września 2007 r. oraz w oparciu o wniosek burmistrza zobowiązani zostaliśmy do podjęcia uchwały w sprawie utworzenia obwodu głosowania w szpitalu w celu przeprowadzenia wyborów do Sejmu     i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. Ponadto w związku z posiedzeniem Komisji Rozwoju Gospodarczego w dniu dzisiejszym wykorzystaliśmy fakt, iż część radnych będzie i stąd dzisiejsze obrady zwołane zostały w tych właśnie warunkach i przy tych okolicznościach – dodał przewodniczący.

Kolejną rzeczą było przedstawienie przez przewodniczącego porządku obrad. 

W związku z nie wniesieniem uwag do przedstawionego porządku przewodniczący przystąpił do procedury głosowania.

W wyniku głosowania Rada przyjęła porządek obrad jednogłośnie, przy 13 głosach „za”. 

Ad. 3 Obowiązki sekretarza na wniosek przewodniczącego, zgodnie z zasadą według kolejności alfabetycznej na liście obecności Rada powierzyła radnej Teresie Pinkowskiej, z uwagi na fakt, iż radny Lech Ozimina był nieobecny na sesji.

Ad. 4 Przewodniczący poinformował, że projektodawcą uchwały był burmistrz.               W związku z tym przewodniczący umożliwił burmistrzowi zabranie głosu.

Burmistrz Lachowicz powiedział, że w zasadzie wszystko przedstawił już przewodniczący. Dodał tylko, że podjęcie tejże uchwały zgodne jest z ordynacją wyborczą, która mówi o obowiązku utworzenia obwodu głosowania, jeżeli liczba chorych przekracza 50. 

Przewodniczący podziękował burmistrzowi za wyjaśnienia, po czym głos zabrał radny Kazimierz Zieliński.

Radny Kazimierz Zieliński zwrócił się z zapytaniem czy można byłoby powołać obwód głosowania w szpitalu na stałe? Swoje pytanie uzasadnił faktem, iż pewnie za rok bądź dwa odbędą się kolejne wybory samorządowe i trzeba będzie kolejny raz uchwałą Rady utworzyć tenże obwód.

Przewodniczący w odpowiedzi na zapytanie radnego Zielińskiego wyjaśnił, iż utworzenie obwodu głosowania w szpitalu związane jest z wyborami do Sejmu i Senatu, a nie dotyczy wyborów samorządowych. Jednak sam stwierdził, iż zastanawiał się nad możliwością utworzenia takiego obwodu na stałe przy przeprowadzaniu wyborów do Sejmu i Senatu. Dodał, że podstawowym wymogiem dla utworzenia takiego obwodu jest liczba wyborców wynosząca 50 osób. Następnie zwrócił się do burmistrza czy jest            w stanie udzielić odpowiedzi na to pytanie?

Burmistrz Lachowicz powiedział, iż szpital w Wyrzysku jest szpitalem o zmiennej liczbie pacjentów, stąd  bezzasadnym byłoby utworzenie obwodu do głosowania na stałe. Dodał ponadto, iż w szpitalach o systematycznej liczbie pacjentów, bo takie się zdarzają – powiedział burmistrz – można by podjąć taką uchwałę, jednak wymagałoby to jeszcze zasięgnięcia opinii Radcy Prawnego, ponieważ burmistrz również nie jest w stanie do końca udzielić w tym pytaniu odpowiedzi. 

Przewodniczący podziękował burmistrzowi i w związku z nie wniesieniem uwag odczytał projekt uchwały.

W wyniku głosowania Rada podjęła uchwałę jednogłośnie, przy 13 głosach „za”.             Cyt. uchwała stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Ad. 5 O godzinie 1345 przewodniczący zamknął obrady XII sesji Rady Miejskiej             w Wyrzysku oraz podziękował radnym za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporz. A. Brzezińska

        Sekretarz obrad


   Przewodniczący Rady

Podinspektor ds. obsługi Rady Gminy 
      Radna Teresa Pinkowska

          Stefan Rymer
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