Załącznik do uchwałyXXI/149/08

Rady Miejskiej w Wyrzysku z 30.05.2008r.

zmieniający załącznik nr 2

do Uchwały Nr  XVII/111/08

Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 18 stycznia 2008 r.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych plan rzeczowo-finansowy na 2008 rok

Lp
Nazwa zadania
Paragraf
Kwota

1
Zadania gminy w zakresie profilaktyki uzależnień realizowane przez organizacje pozarządowe, prowadzenie świetlic terapeutycznych w Wyrzysku i Osieku nad/Not. dla dzieci z rodzin uzależnionych- dotacja celowa na dofinansowanie zadania.
2820
48.000,00 zł.

2
Zadania gminy w zakresie profilaktyki uzależnień realizowane przez organizację pozarządowe w zakresie zadań profilaktyki i promocji zdrowia- prowadzenie edukacyjno-sportowych zajęć integracyjnych dla dzieci z rodzin uzależnionych./ dotacja celowa na dofinansowanie zadania/
2820
55.000,00 zł

3
Wynagrodzenie za udział w posiedzeniach Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
3030
8.000,00 zł

4
Udzielanie rodzinom w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej, prowadzenie szkoleń różnych grup zawodowych np. sprzedawcy kierowcy /umowy zlecenia, wynagrodzenia bezosobowe dla osób fizycznych służące rozwiązywaniu problemów alkoholowych/Punkt Konsultacyjno»Informatyczny(umowy zlecenia dla osób fizycznych pracujących w punkcie na rzecz rozwiązywania problemów alkoholowych, narkomanii i przemocy w rodzinie)
4170
29.000,00 zł

5
Składki na ubezpieczenia społeczne / pochodne od wynagrodzeń/
4110
150,00 zł

6
Składki na Fundusz Pracy / pochodne od wynagrodzeń/
4120
100,00 zł

7
Programy profilaktyczne w jednostkach oświatowych gminy Wyrzysk, materiały dla członków komisji, zakupy związane z przeciwdziałaniem alkoholizmu/dożywiane dzieci w zajęciach pozalekcyjnych, opiekuńczo-wychowawczych, pozostałe zakupy materiałów/ Zakup sprzętu do Punktu Konsultacyjnego. Udzielanie wsparcia środowiskom abstynenckim.
4210
19.000,00 zł

8
Prenumerata czasopisma „ Remedium”, realizacja programów profilaktyki w jednostkach oświatowych Gminy Wyrzysk, prowadzenie rozmów motywacyjno -informacyjnych, badanie biegłego w przedmiocie uzależnienia, wywiady środowiskowe, pozostałe zakupy usług. Realizacja programów profilaktyki antyalkoholowej podczas wypoczynku letniego dzieci i młodzieży z sołectw Gminy Wyrzysk poprzez zakup pozostałych usług w tym zakresie.
4300
28.567,95 zł

9
Podróże służbowe krajowe członków GKRPA służące rozwiązywaniu problemów alkoholowych/sąd, narada, szkolenie, konferencja.
4410
2.000,00 zł

10
Szkolenie Członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
4700
4.000,00 zł


Razem

193.817,95 zł

