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/Organ administracji wydający decyzję/                                                        /miejsce, data/

/znak sprawy/

Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.)

/przykład/

Planowane przedsięwzięcie polega na /…/. Charakteryzuje się ono następującymi parametrami technicznymi /…/. Przewiduje się, że do prawidłowego użytkowania przedsięwzięcia potrzebne będą następujące ilości wody /…/ oraz energii /…./. Będzie ono związane także z emisjami w zakresie /…/. Mając na uwadze możliwe uciążliwości, realizacja i funkcjonowanie przedsięwzięcia będą się wiązać z następującym sposobem odprowadzania lub oczyszczania ścieków /…/, unieszkodliwiania odpadów /…/, a także ograniczaniem oddziaływań za pomocą /…/. Do prawidłowej eksploatacji niezbędny będzie dostęp do infrastruktury technicznej typu /…/. 

Ponadto planowana działalność będzie się wiązać z następującym sposobem zagospodarowania terenu /…/. Na jej terenie zostaną wzniesione obiekty budowlane w ilości /…/, przeznaczone do /…/ o następujących gabarytach /…/.

/okrągła pieczęć organu/ 

/podpis z podaniem imienia i nazwiska oraz stanowiska służbowego osoby upoważnionej do wydania decyzji/

