U Z A S A D N I E N I E

do uchwały  Nr XXX/219/05 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 15 kwietnia 2005 r.               w sprawie uczczenia pamięci Papieża Jana Pawła II

Dnia 2 kwietnia 2005 r. w pierwszą sobotę miesiąca, w wigilię  Święta Miłosierdzia Bożego w okresie wielkanocnym, podczas którego w Chrystusie ukrzyżowanym                       i zmartwychwstałym  dany nam jest klucz: Boży klucz „Klucz do Cywilizacji Miłości”, klucz do cywilizacji Życia przez Prawdę i Miłość – odszedł od nas i narodził się dla Nieba – Ojciec  Święty Jan Paweł II.

Wszyscy odczuwamy głęboko w sercu ból po stracie człowieka tak  wielkiego, który okazała się dobrym ojcem, dobrym przewodnikiem dla wielu ludzi na świecie, który osobiście zmieniał także nasze życie. Przez ponad 26 lat radowaliśmy się z polskiego  Papieża. Nikt na świecie nie był tak bardzo kochany przez Polaków jak On.

Odwiedzał swoją Ojczyznę, my spieszyliśmy na spotkania z Nim. On wracał do Stolicy Apostolskiej,  a wielu z nas podążało do Niego.

Nie opuściliśmy Go do ostatnich chwil życia. Zawsze pragnęliśmy być blisko Niego, a On jeszcze bliżej Ojca w Niebie.

Teraz jest z Panem na zawsze, a my nadal manifestujemy naszą wolę duchowej więzi               i bliskości z Nim.

Ci spośród nas, którzy podczas papieskich pielgrzymek do Ojczyzny, spotkań na placu Świętego Piotra w Rzymie, a nawet audiencji prywatnych stawali przed obliczem Jana    Pawła II zachowują w sercu te niezapomniane chwile.

Dzisiaj możemy być dumni, że wolą samorządu miasta i gminy Wyrzysk dnia 11 listopada 1999 roku obdarzyliśmy Go godnością Honorowego Obywatela naszej społeczności. Do rangi symbolu urasta fakt, że w dniu 3 maja 2000 r. nasi przedstawiciele mogli osobiście wręczyć ten akt Ojcu Świętemu.

Na zawsze pozostaną  z nami Jego zawołania: „Otwórzcie drzwi Chrystusowi”; „Nie lękajcie się”; „Wstańcie, choćmy”.  Jego 14 encyklik, 9 konstytucji apostolskich, 13 adhortacji, 38 listów apostolskich, niezliczone homilie. W ten sposób jako Pasterz Kościoła powszechnego stał się wyraźnym i czytelnym drogowskazem.

Przybliżał w naszym życiu obecność Chrystusa Zmartwychwstałego, wiedzą jak bardzo tego potrzebujemy. Tym samym stał się wielkim promotorem godności człowieka, sprawiedliwości, miłości i pokoju w życiu społecznym.

Elementem tej sprawiedliwości była także obrona praw  najsłabszych, a więc dzieci nienarodzonych, ludzi starych, schorowanych, zagrożonych prawną legalizacją aborcji             i eutanazji.  Jan Paweł II przestrzegał, że cywilizacja, która nie będzie chronić tych praw stanie się cywilizacją śmierci.

Całą swoją nadzieję i ojcowskie przywiązanie manifestował w szczególny sposób wobec ludzi młodych. Dlatego w ostatnich chwilach swego ziemskiego bytowania skierował do nich przesłanie: „Szukałem Was. Teraz przyszliście do mnie i za to Wam dziękuję.”

Ojciec Święty Jan Paweł II nieustannie podkreślał swoje głębokie związki ze swoją Ojczyzną ziemską – z Polską. Porządkował w nas pojęcie Ojczyzny pisząc: „Ojczyzna więc to dziedzictwo, a równocześnie jest to wynikający z tego dziedzictwa  stan posiadania – w tym również ziemi, terytorium, ale jeszcze bardziej wartości i treści duchowych, jakie składają się na kulturę danego narodu”. „ Patriotyzm oznacza umiłowanie  tego co ojczyste: umiłowanie historii, tradycji, języka czy samego krajobrazu ojczystego. Jest to miłość, która obejmuje również dzieła rodaków i owoce ich geniuszu. Ojczyzna jest dobrem wspólnym wszystkich obywateli i jako taka, jest też wielkim obowiązkiem. Patriotyzm, jako miłość  Ojczyzny, przyznaje wszystkim innym narodom takie samo prawo jak własnemu, a zatem jest drogą do uporządkowania miłości społecznej”.

W niedawnym czasie po raz kolejny przypomniał, że „Polska jest  częścią składową Europy. Znajduje się na kontynencie europejskim, na ściśle określonym terytorium”. Postulował przy tym, aby „braterstwo łączyło nie  tylko poszczególnych ludzi, ale także narody.”

Głosił wręcz,  że „Historią świata powinna rządzić zasada braterstwa ludów, a nie tylko polityczne układy sił czy absolutna wola monarchów, nie licząca się ani z prawami człowieka, ani też z prawami narodów.”

Kończy się epoka Papieża – Polaka: dla wierzących był to cud, jaki nam się przytrafił, nagroda Opatrzności za naszą bolesną historię i wierność; dla niewierzących dowód, że cud jest możliwy.

Rada Miejska w Wyrzysku podejmując inicjatywę  uczczenia pamięci Papieża Jana Pawła II uznała za uzasadnione podjęcie niniejszej uchwały.

