                                                        Uzasadnienie

do uchwały  Nr XXIII/153/04 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 11 października 2004 r.

w sprawie wyrażenia woli współtworzenia spółki z ograniczoną odpowiedzialnością pod firmą Przedsiębiorstwo  Komunalne „Noteć”  Spółka z o.o. z siedzibą w Pile i wniesienia udziałów.

       Miasto i Wyrzysk ustalając priorytety zadań przyjętych do realizacji, rozpatrując możliwości finansowania oraz pozyskania dofinansowania z funduszy strukturalnych i innych funduszy z Unii Europejskiej zgłosiła swój akces uczestnictwa w ramach Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich w projekcie „Ochrona wód zlewni rzeki Noteć”. Jako Członek Stowarzyszenia Miasto i Gmina Wyrzysk zgłosiła do realizacji zadania inwestycyjne mające na celu poprawę środowiska naturalnego i podniesienie standardu życia jej mieszkańców w ramach dofinansowania z Funduszu Spójności.

       Zakres działania Funduszu Spójności obejmuje pomoc o zasięgu krajowym,  a nie regionalnym, jak to ma miejsce w przypadku funduszy strukturalnych. Jest to fundusz pomocowy pokrywający do 85% kosztów kwalifikowanych zadania. Jednak jednym z warunków korzystania z Funduszu Spójności  jest realizacja zadania o wartości przekraczającej 10 mln EURO. W przypadku pojedynczej gminy zgłoszenie zadania o takiej wartości byłoby niemożliwe. Dlatego w ramach tego działania kładzie się nacisk na rozwój i współpracę regionów oraz przekształcenie strukturalne regionów słabiej rozwiniętej.

      Mając na uwadze wymagania stawiane przy realizacji zadań w ramach Funduszu Spójności,  gminy będące członkami Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich postanowiły powołać beneficjenta, który będzie realizował projekt. Proponuje się utworzyć spółkę o nazwie Przedsiębiorstwo Komunalne „Noteć” Spółka z o.o. z kapitałem zakładowym 100 tys. zł. Każda z gmin będących założycielem spółki wniesie swój udział, którego wartość zgłoszenia do realizacji zadań inwestycyjnych. Dla Gminy Wyrzysk wartość udziałów została określona na kwotę 1.700 zł. 

     W ramach wspólnego projektu  „Ochrona wód zlewni rzeki Noteć” Gmina Wyrzysk zgłosiła do realizacji zadanie p.n. Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Osiek n/Not.- etap IV  


W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

