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       Rady Miejskiej w Wyrzysku







       z dnia 26 sierpnia 2005 r.

 
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Wyrzysku.

Zgodnie z wymogami  Statutu  Gminy Wyrzysk składam roczne  sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2004  r.

Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w okresie  stycznia  2004 r. r. do grudnia  2004 r. obradowała na posiedzeniach Komisji zwoływanych każdorazowo przed terminami sesji RM zajmując się kwestiami rozstrzyganymi np. w formie uchwał w poszczególnych porządkach obrad sesji  Rady Miejskiej. W 2004 r. Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej samodzielnie lub wspólnie z innymi stałymi Komisjami Rady Miejskiej odbyła łącznie 14 posiedzeń.

W w/w okresie Komisja Rewizyjna realizując swoje ustawowe i statutowe uprawnienia przeprowadziła kontrole działalności Burmistrza Wyrzyska oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych: w szczególności:

W dniach 06-08.01.2004 r. zespół  kontrolny RM dokonał kompleksowej kontroli gospodarowania gminnym zasobem komunalnym (sprzedaż i dzierżawa nieruchomości lokalowych oraz nieruchomości gruntowych, zarządzanie gminnym zasobem komunalnym  w kontekście przestrzegania przepisów ustawy z dnia 21.08.1997 r o gospodarce nieruchomościami  oraz przepisów wykonawczych.

W wyniku kontroli zawnioskowało by zanalizować stan prawny obiektów MLKS.  Łobzonki Wyrzysk pod kątem ubezpieczenia obiektów. Zwrócił uwagę na fakt powierzenia w administrowanie dla WTBS bez procedury przetargowej obiektów tj. nieruchomości zabudowanej położonej w Wyrzysku przy Placu Wojska Polskiego(przychodnia) oraz przychodni w Osieku Nad Notecią oraz 2 lokali użytkowych w Wyrzysku przy ul. Plac Wojska Polskiego (sklepy). Ustalono iż wpływy z tytułu czynszów za w/w nieruchomości nie były odprowadzane przez WTBS do budżetu gminy pomimo prawnego obowiązku .Zwrócono uwagę na oczywistą pomyłkę pisarską w treści  umowy dzierżawy nr 6/H/2001 z 24.07.2001 r i aneksu do tej umowy z 18.10.2002 r. Zespół kontrolny zasugerował, by podjąć działania zmierzające do oddania terenu skarpy przy szosie E-10 przedsiębiorcom zainteresowanym umieszczeniem reklamy(bilbordu) na tym terenie.

W dniach 09-11.02.2004 r. przeprowadzono kompleksową kontrolę wykorzystania dotacji przez jednostki nie zaliczone do sektora  finansów publicznych(stowarzyszenia) i prawidłowość ich rozliczenia zgodnie z ustawą z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych. 

W związku ze skargą złożoną na działania Burmistrza Wyrzyska, przez p. Antoniego Bochenka w związku z jego rzekomo nieprawidłowymi działaniami w sprawie drogi gruntowej w Konstantynowie zespół kontrolny przeprowadził kontrolę sprawdzającą 
w dniach 18-19.02.2005 r. w wyniku ustaleń pokontrolnych skarga została uznana za bezzasadną. W wyniku działań kontrolnych jednoznacznie po zapoznaniu się z wynikami właściwych pomiarów geodezyjnych ustalono, iż zarzuty podnoszone w skardze nie zasługują  na uwzględnienie.

W dniach 11-15 marca 2005 r. Zespół kontrolny dokonał kompleksowej kontroli  w zakresie wykorzystania  środków budżetowych na finansowanie działalności gminnych placówek oświatowych, remonty i modernizacje bazy oświatowej, dowozy dzieci.

Stwierdzono, iż zachodzi pilna potrzeba naprawy dachu Sali widowiskowej, naprawa posadzki(izolacja) w pomieszczeniach WC oraz wykonania kanalizacji od szkoły do oczyszczalni. Zwrócono uwagę na wyeksploatowanie jednostek samochodowych służących do dowozu dzieci. Zasugerowano by kwestie zatrudnienia nowych nauczycieli w szkołach na terenie gminy korelować z Dyrektorem SAPO w celu zachowania właściwych proporcji pod kątem wyliczenia subwencji oświatowej.

W dniach 06-07 kwietnia 2004 r. przeprowadzono kontrolę sprawdzającą sprawozdania z wykonania budżetu za 2003 r wraz z zaopiniowaniem wniosku w sprawie udzielenia absolutorium lub nie udzielenia absolutorium za 2003 r. Uchwałą Komisji Rewizyjnej nr 2 / 04 z dnia  07 kwietnia 2004 roku w  sprawie absolutorium pozytywnie zaopiniowano wykonanie budżetu oraz wystąpiono z wnioskiem o udzielenie absolutorium. Powyższa uchwała zawierająca wspomniany wniosek została pozytywnie zaopiniowana prze Regionalną Izbę Obrachunkową.

W dniach 30 kwietnia oraz 05 maja 2004 r. dokonano kontroli problemowej wykonywania obowiązków Zgromadzenia Wspólników przez Burmistrza Wyrzyska w spółkach gminnych.

W dniach 14 i 21 maja 2005 r. poszerzony Zespół Kontrolny dokonał kompleksowej kontroli prawidłowości finansowania. wg przyjętego kryterium racjonalnego  gospodarowania  środkami publicznymi i celowości ich wydatkowania inwestycji w gminie Wyrzysk tj. budowa środowiskowej hali sportowej z widownią w Osieku Nad Notecią oraz budowa drogi asfaltowej na odc. Pracz do ul. Przemysłowej w Osieku Nad Notecią” w związku ze skargą p. Tomasza Bugajskiego na działalność Burmistrza Wyrzyska.

W wyniku działań kontrolnych ustalono nieścisłości do  daty zwarcia umowy na zastępstwo inwestycyjne dla RZI Sp. Z o.o. w Człuchowie. Ponadto zwrócono uwagę na fakt:

a) wypłacenia zaliczki w kwocie 400.000 zł dla firmy P.P.M. „POMET” z Wołowa jako wykonawcy hali jeszcze przed faktycznym rozpoczęciem inwestycji,

b) zmianę zapisu umownego na mniej korzystny dla gminy Wyrzysk dotyczącego formy zabezpieczenia należytego wykonania umowy przez Wykonawcę.

Ponadto Zespół Kontrolny wskazał na wątpliwości co do wyboru trybu bezprzetargowego pod kątem rachunku ekonomicznego Podkreślono brak środków inwestycyjnych dla całkowitego sfinansowania inwestycji.
W dniach 03-04.06. i 07. 2004 r. przeprowadzono kompleksową kontrolę szkół podstawowych, gimnazjów i przedszkoli w zakresie gospodarki materiałowo-sprzętowej oraz bazy sportowej pod kątem właściwego utrzymania gminnych obiektów a w dniu 12 czerwca kontrolę kompleksową gospodarki materiałowo –sprzętowej stanicy obozowej w Zdbicach pod kątem właściwego przygotowania do sezonu letniego 2004 r.(utrzymanie stan techniczny bazy, tabele odpłatności za pobyt)

W dniach 05 lipca 2005 r dokonano kontroli sprawdzającej w celu wyjaśnienia skargi na działalność Kierownika Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. W wyniku ustaleń pokontrolnych Komisja Rewizyjna podjęła uchwałę i zasugerowała Radzie Miejskiej podjęcie uchwały uznającej skargę za zasadną.

W dniach 13-15.07.2004 r.  przeprowadzono  Kontrola kompleksową inwestycji pt. Budowa kanalizacji we wsi Osiek Nad Notecią ( postępowanie przetargowe przy wyborze Wykonawcy, analiza wykonania umowy na wykonawstwo, stopień zawansowania prac, finansowanie inwestycji).

 
W dniach 09-11.08.2004.r. przeprowadzono kontrolę kompleksową   działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. Zapoznano się ustaleń zakresem działalności ośrodka ustaleń  w wyniku ustaleń kontrolnych stwierdzono, iż np. w umowie najmu lokalu użytkowego z dnia 01.02.2001 r. zawartej na czas nieokreślony nie ma podpisu Kierownika MOPS jako strony umowy. Zawnioskowało opomiarowanie pomieszczeń MOPS w liczniki pobieranej energii cieplnej.


W dniach 01-03.2004 r. przeprowadzono kontrolę kompleksową: jednostek Ochotniczej Straży Pożarnej w zakresie zasadności wydatkowania 
    i rozliczenia z otrzymanych dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk oraz 
dokonano oceny działalności Straży Miejskiej w Wyrzysku. Przeanalizowano 
i wydano opinię w sprawie informacji z wykonania budżetu gminy Wyrzysk 
 za I –e półrocze 2004 r.


W dniach 05-06.10.2004 r. dokonano kontroli sprawdzającej  realizacji dochodów gminy za I-III kw. 2004r. w zakresie podatków i opłat lokalnych i windykacja należności - stan na 30 września 2004 r. Stwierdzono zaległości spółek gminnych wobec budżetu gminy Wyrzysk z tytułu nie zapłacenia podatku od nieruchomości.


W dniach 08-10.11.2004 r dokonano kontroli realizacji  wniosków radnych i sołtysów  za I-III kw.2004 r. oraz  realizacji wniosków stałych Komisji Rady. za I-III kw.2004r. Dokonano  oceny  efektów współpracy z gminami partnerskimi tj. z gminą Leśna i gminą Greve in Chianti.


W dniach 08-10.12.2004 r. przeprowadzono kontrolę kompleksową:
 z realizacji inwestycji w 2004 r. (postępowanie przetargowe, umowy na wykonawstwo, realizacja inwestycji) oraz Burmistrza Wyrzyska  w zakresie przestrzegania ustawy o zamówieniach publicznych za okres styczeń-grudzień 2004 r.
Sprawdzono koszty promocji gminy w kontekście uzyskanych efektów gospodarczo-społecznych.
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