P R O T O K Ó Ł   Nr XXXVI/05

 XXXVI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 7 października 2005 r.

od godz. 1400 do 1545
w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku ul. Bydgoska 29,

Obecni:

Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z załączoną listą obecności – zał. nr 1,

Tadeusz  Peliński – Burmistrz Wyrzyska,

Damian Los – Z-ca Burmistrza,

Małgorzata Martin  Mucha – Skarbnik Gminy,

Marek Charczun – Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp.                                 z o.o   w  Wyrzysku,

Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej          i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku,

Andrzej Głowacki – insp. ds. gospodarki nieruchomościami Urzędu Miejskiego w Wyrzysku,

Dariusz Ziarnik – insp. ds. promocji i marketingu

P o r z ą d e k   sesji

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wyrzysk na lata 2005 –2013,

2) zmian w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na lata 2005 –2013,

3) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r. ,

4) zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne: „Sieć wodociągowa wsi: Bagdad, Bielawy Nowe, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją stacji uzdatniania wody               w Falmierowie    i Wyrzysku”,

5) nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa,

6) nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości stanowiącej własność Stadniny Koni w Dobrzyniewie Sp. z o.o,

7) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa nieruchomości poł. w gminie Wyrzysk.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zakończenie sesji.

Ad. 1 
Sesję otworzył i jej przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka.

Ad.2
Na podstawie listy obecności stwierdził quorum i prawomocność obrad. W sesji           w czasie jej otwarcia uczestniczyło 8 radnych na 15 osobowy skład ustawowy organu,                  tj. 53,3 %.

W trakcie obrad przybyli trzej radni: Piotr Stachowiak o godz. 1405, Kazimierz Dróbka            o godz. 1410  i Eligiusz Komarowski o godz. 1425.

 W sesji nie uczestniczyli dwaj radni: Stefan Rymer i Kazimierz Zieliński.

 W składzie Rady Miejskiej są 2 wakaty z powodu wygaśnięcia mandatów. 

Ad. 3
 Funkcję sekretarza obrad powierzono radnemu Leonardowi Borowczykowi.

W związku z przybyciem radnego P. Stachowiaka stan Rady  zwiększył się do 9 radnych.

Ad. 4 Przewodniczący Rady  przedstawił porządek sesji po czym otworzył dyskusję               w  sprawie ewentualnych zmian. Wobec jej nienawiązania, przystąpił do procedury głosowania nad przyjęciem porządku.

Rada  jednogłośnie, w obecności 9 radnych przyjęła porządek sesji, przedstawiony wcześniej.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

1) zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wyrzysk na lata 2005 – 2013

W nawiązanej dyskusji  głos zabrali:

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej Józef Jasik, który zaproponował przeprowadzenie  w pierwszej kolejności dyskusji na wszystkie tematy objęte porządkiem dzisiejszej sesji, pozostawiając na jej zakończenie głosowanie nad projektami uchwał. 

Uzasadniając  wniosek, stwierdził, że wszystkie projekty uchwał wiążą się z jednym problemem z jakim ma się dziś zmierzyć Rada, a mianowicie:  zaopatrzenie w wodę miejscowości popegeerowskich: Bagdadu, Bielaw Nowych, Glesna, Gleszczonka, Dobrzyniewa i Marynki.

Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka uznał zasadność propozycji, nie widząc przeszkód                   dla przyjęcia zaproponowanego przez przedmówcę sposobu rozpatrzenia cyt. wyżej projektów uchwał. 

Rada Miejska również nie wniosła sprzeciwu do tej propozycji.

Zgodnie zatem z sugestią radnego J. Jasika, Przewodniczący Rady  zarządził  dyskusję nad całością zagadnień przedstawionych w pkt 5 porządku sesji.

Poza tym, radny J. Jasik wystąpił z propozycją  przedstawienia informacji przez Burmistrza Tadeusza Perlińskiego lub Prezesa Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o.       w Wyrzysku (skrót PWiK Sp. z o.o) Marka Charczuna w zakresie  jakichkolwiek zmian związanych z przedmiotową tematyką, które ewentualnie mogły nastąpić w czasie od ostatniego posiedzenia komisji rady do dnia sesji.

Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński w kontekście powyższego stwierdził, że wymieniony w porządku dzisiejszej sesji projekt uchwały w pkt 5, ppkt 6 w sprawie  nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości stanowiącej własność Stadniny Koni w Dobrzyniewie Sp. z o.o  jest działaniem  przedwczesnym. Burmistrz zaproponował, aby dziś dyskutować wyłącznie           o sposobie rozwiązania problematyki zaopatrzenia w wodę wym. wyżej miejscowości, nie podejmując decyzji o sposobie rozwiązania tego problemu. Uznał, że na ten czas, Urząd          i Rada Miejska nie dysponują niezbędnymi     w tej sprawie dokumentami, które znajdują się w fazie przygotowania. Oczekuje się m. innymi  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej       w Poznaniu (skrót RIO), która jednoznacznie określi, czy forma zakupu nieruchomości wraz     z ujęciem, urządzeniami i siecią wodociągową od Stadniny Koni w Dobrzyniewie nie jest sprzeczna  z prawem. Zaproponowano bowiem alternatywne rozwiązanie  przedmiotowej sprawy na posiedzeniach komisji Rady, a mianowicie: poprzez wykup nieruchomości              i urządzeń zaopatrzenia w wodę od dotychczasowego właściciela, tj. podmiotu, który do tej pory był dostawcą wody w wym. wyżej miejscowościach - Stadniny Koni w Dobrzyniewie Sp. z o.o  lub też rozpoczęcie nowej inwestycji p.n. budowa sieci wodociągowej z własnych środków gminy Wyrzysk.

Zgromadzenie całości dokumentacji w tej sprawie, w tym również danych wypracowanych przez PWiK Sp. z o.o  w zakresie oszacowania kosztów budowy sieci wodociągowej jako inwestycji realizowanej ze środków własnych gminy będzie podstawą  wypracowania  właściwej decyzji, ekonomicznie uzasadnionej dla budżetu gminy. 

W tej sytuacji, Burmistrz wnioskował o wycofanie z porządku sesji tematyki wym. w pkt 5,    ppkt 6.

Dodał, że rozpatrzenie tej tematyki będzie zasadne w momencie uzgodnienia wariantu, według którego rozwiązany zostanie problem zaopatrzenia w wodę miejscowości popegeerowskich, a temat ten będzie omówiony na odrębnych posiedzeniach komisji               i odrębnej sesji Rady Miejskiej. 

Za zasadne natomiast uznał rozpatrzenie  sprawy dotyczącej zaciągnięcia kredytu na realizację przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Sieć wodociągowa dla wsi: Bagdad, Bielawy Nowe, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją  stacji uzdatniania  wody   w Falmierowie   i Wyrzysku.” 

Przewodniczący Rady w sytuacji, gdy przyjęto już porządek sesji a Burmistrz wcześniej nie wystąpił z powyższą propozycją, powtórzył wniosek i zaproponował, aby Rada nie rozpatrując problematyki z pkt 5, ppkt 6 przyjęła tę sprawę do wiadomości.

Burmistrz przeprosił za zaistniałą sytuację i przyznał, że nie zwrócił dostatecznej uwagi na ten problem.

Radny Leonard Borowczyk  w zakresie rozwiązania powyższej sprawy zaproponował, aby za zgodą Burmistrza wycofać z porządku sesji tematykę podaną w pkt 5, ppkt 6.

W tych okolicznościach, Burmistrz zgłosił wniosek o wycofanie pkt 5, ppkt 6 z porządku sesji  oraz wniósł o reasumpcję głosowania nad porządkiem sesji.

Przewodniczący Rady poddał zatem pod głosowanie  powyższy wniosek Burmistrza. 

Rada jednogłośnie, w obecności 9 radnych podjęła decyzję o wycofaniu z porządku sesji ppkt 6 w pkt 5 w sprawie nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości stanowiącej własność Stadniny Koni  w Dobrzyniewie Sp. z o.o.  

Projekt uchwały w powyższej sprawie stanowi załącznik do protokołu nr 2.

W związku z przybyciem radnego Kazimierza Dróbki, stan Rady powiększył się do 10 osób.

Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka zarządził dalszą dyskusję, do której przystąpili:

Radny Piotr Stachowiak, który zwrócił się o wyjaśnienie wątpliwości w kwestiach: czy należy zatem rozumieć, że kredyt, który gmina zamierza zaciągnąć będzie wykorzystany dopiero wtedy, gdy zajdzie taka potrzeba ? Czy jest to zabezpieczenie w celu kontynuowania rozmów ze Stadniną Koni  w sprawie kupna majątku na rzecz celu publicznego jakim jest zaopatrzenie w wodę mieszkańców gminy ?

W krótkim komentarzu na ten temat, radny przyznał, iż nie rozumie takiego działania, ponieważ „zaciągamy kredyt a majątku nie nabywamy”.

Wyjaśnienie w powyższej sprawie przedstawił Z-ca Burmistrza Damian Los. Uznał, że rzeczywiście należy uporządkować stanowisko w przedmiotowej sprawie, a więc rozpoczął od stwierdzenia, że temat zabezpieczenia w wodę dla mieszkańców miejscowości popegeerowskich jest wszystkim radnym znany na tyle, że nie ma potrzeby go uzasadniać.

Poinformował, że w tej sprawie przeprowadzono rozmowę telefoniczną z Prezesem RIO        w Poznaniu, który jednoznacznie stwierdził, że:

Wprawdzie zapis ustawowy w tym względzie wskazuje na zadanie własne gminy. Jeżeli więc gmina nie jest bezpośrednim dostawcą wody, to w takim przypadku musi obowiązek zaopatrzenia w wodę przekazać zakładowi, który tę wodę będzie dostarczał. Według stanu na dziś, rozpatruje się dwie możliwości rozwiązania problemu zaopatrzenia w wodę mieszkańców  miejscowości popegeerowskich, a mianowicie:  jako inwestycję własną gminy, realizowaną od podstaw z własnych środków lub wykorzystując w tym celu istniejący majątek Stadniny Koni Sp. z o.o, który funkcjonuje  w postaci  sieci i urządzeń zaopatrzenia w wodę.

Zgodnie ze stanowiskiem Prezesa Spółki Stadniny Koni w Dobrzyniewie majątek Spółki       w postaci nieruchomości i urządzeń zaopatrzenia w wodę, Gmina Wyrzysk może nabyć wyłącznie na podstawie umowy kupna – sprzedaży, a więc w grę nie wchodzi jego nieodpłatne nabycie.

Mówca podkreślił, że w innym przypadku, gdyby właścicielem tej nieruchomości była Agencja Nieruchomości Rolnych, w myśl stosownych przepisów ustawowych, byłaby możliwość nieodpłatnego przekazania majątku gminie. Agencja Nieruchomości Rolnych       w 2004 r. pomagała gminie tak dalece, że za pieniądze Agencji dokonano modernizacji sieci    i ujęć zakładowych SK Sp. z o.o.  W sytuacji, gdy spółka jest samodzielnym podmiotem gospodarczym, majątek jest własnością tej spółki i tylko dobra wola jej właściciela mogłaby spowodować nieodpłatne przekazanie majątku na rzecz gminy. Natomiast nikt nie jest            w stanie zmusić do tego właściciela, by tak postąpił.

Całość sprawy polega na tym, podkreślił mówca, żeby wybrać wariant najbardziej ekonomicznie uzasadniony dla budżetu gminy Wyrzysk. Należy również pamiętać o tym, że w momencie zakupu nieruchomości od Stadniny Koni gmina ma prawo, zgodnie z obietnicą, do otrzymania kwoty   500.000 zł na modernizację sieci wodociągowej. 

Podstawą otrzymania tych środków jest projekt uchwały wymieniony w pkt 5, ppkt 7 porządku sesji  w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości z zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Zdaniem mówcy, w tej sytuacji,  podjęcie decyzji o zaciągnięciu kredytu w kwocie    1.000.000 zł jest jak najbardziej zasadne.

Jeżeli okaże się, że wariant zakupu nieruchomości nie będzie  ekonomicznie uzasadniony, gmina przystąpi do realizacji  inwestycji własnej, podejmując zadanie polegające na przystąpieniu do budowy sieci wodociągowej z własnych środków. 

Oświadczył, że pieniądze zatem na tę inwestycję, zarówno w jednym jak i w drugim wariancie będą potrzebne.  Stąd tematyka ta znalazła się w porządku sesji. Należy pokazać mieszkańcom wym. wyżej miejscowości, że gmina nie odżegnuje się od zabezpieczenia ich potrzeb i w momencie skompletowania wszystkich dokumentów, o których mówił Burmistrz, Rada  po przeanalizowaniu wszystkich aspektów wybierze wariant optymalny.

Z-ca Burmistrza poinformował  także o przeprowadzonej rozmowie telefonicznej z Prezesem RIO   w powyższej sprawie. Niezależnie od tego, gmina Wyrzysk wystąpiła  pisemnie do RIO w Poznaniu  z zapytaniem w sprawie możliwości zakupu nieruchomości  ze Stadniny Koni    w Dorzyniewie  na realizację zadań własnych gminy. Obecnie oczekuje się odpowiedzi          w przedmiotowej sprawie.

W przypadku opinii pozytywnej, gmina Wyrzysk zleci  wycenę tego majątku rzeczoznawcy majątkowemu. Poza tym, konieczne będzie wykonanie  tzw. „ślepego kosztorysu”,                 tj. szacunku kosztów  budowy nowej inwestycji. Po analizie wszystkich tych czynników podjęta zostanie wspólna z Radą Miejską decyzja, najbardziej uzasadniona ekonomicznie dla gminy Wyrzysk.

Należy dodać, że skutkiem decyzji o  zaciągnięciu kredytu powinna być również  zmiana Wieloletniego  Planu Inwestycyjnego, który zawiera symulację  finansową powiązaną             z budżetem gminy. Jeżeli zatem wprowadzamy nowe zadanie, to musi być ono wpisane do wym. wyżej Planu wraz z szacunkiem kosztów jego realizacji.  W tej sytuacji, trzy pierwsze projekty uchwał wym. w porządku sesji są nieodłącznym elementem warunkującym podjęcie działania w kierunku zakupu majątku lub rozpoczęcia inwestycji własnej gminy, zaś  projekt uchwały wym. w ppkt 7 pkt 5 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości z zasobu Stadniny Koni Sp. z o.o w Dobrzyniewie jest elementem warunkującym  otrzymanie dotacji z Agencji Nieruchomości Rolnych w kwocie 500 tys. zł. Na zakończenie mówca podkreślił, że na następnym posiedzeniu Rady Miejskiej będą do dyspozycji radnych wszystkie niezbędne dokumenty do rozpatrzenia powyższej sprawy           i wyboru najlepszego wariantu dla gminy Wyrzysk.

Radny Piotr Stachowiak w kontekście powyższego przypomniał, że na ostatnich posiedzeniach komisji Rady  przedstawiano opinię, według której koszt wybudowania nowej sieci oszacowano na kwotę 1.500.000 zł. W związku z tym, pytał radny Z-cę Burmistrza, czy należy zatem uznać, że  suma 1.000.000 zł będzie wystarczającą  kwotą na wybudowanie  nowej sieci wodociągowej ?

Na to pytanie Burmistrz T. Perliński stwierdził, że podaną kwotę ustalono na podstawie danych szacunkowych, w związku z tym jest ona  dotknięta pewnym błędem. Burmistrz uznał, że w momencie dyskusji nad wyborem sposobu rozwiązania problemu przedstawiony zostanie  bardziej precyzyjny szacunek kosztów.

W dalszej dyskusji radny Leonard Borowczyk chcąc się upewnić w  kwestii prawidłowego rozumienia sprawy, prosił o wyjaśnienie ewentualnej sytuacji, która może się zdarzyć,             a mianowicie: czy  w sytuacji wyboru opcji przystąpienia gminy do inwestycji własnej jest możliwa dotacja  w kwocie 500.000 zł z Agencji Nieruchomości Rolnych, o czym była  mowa ?

Zgodnie z wyjaśnieniem Burmistrza T. Perlińskiego, dotacja  jest możliwa, tylko                   w przypadku  podpisania  umowy kupna sprzedaży ze Stadniną Koni w Dobrzyniewie        Sp.z o.o.

Radny Celestyn Fonrath wyraził opinię o bezsensowności dalszej dyskusji w zakresie sposobu rozwiązania problemu, który jest oczywisty, ponieważ gmina ma obowiązek mieszkańcom zabezpieczyć wodę a w związku z tym, pieniądze tak czy inaczej będą potrzebne.

Na co Przewodniczący Rady przyznał przedmówcy rację z  zastrzeżeniem, że po to się Rada zebrała, żeby tę sprawę  rozstrzygnąć w sposób racjonalny i gospodarny.

Radny P. Stachowiak dodał w tym kontekście, że wprawdzie nie jest w tej dziedzinie fachowcem lecz zdaje sobie sprawę z tego, że koszty nowej inwestycji zapewne nie zamkną się w kwocie 1.000.000 zł.

Z-ca Burmistrza Damian Los  wystąpił z sugestią, by Rada  niepotrzebnie  nie traciła czasu na dzisiejsze rozważania nad sposobem rozwiązania powyższego zagadnienia                           i zaproponował, by tej tematyce poświęcić  inny stosowny czas a obecną dyskusję skupić na tematyce zabezpieczenia środków finansowych. Należy pokazać zainteresowanym mieszkańcom, że gmina jest zainteresowana rozwiązaniem problemu i ma na ten cel zabezpieczone środki. Poza tym, mówca zwrócił uwagę na jeden element, a mianowicie, że pieniądze pochodzące z kredytu, w sprawie którego ma być podjęta uchwała,  będą mogły być wykorzystane dopiero po zakończonej procedurze wyłonienia odpowiedniego  banku               i sporządzeniu umowy kredytowej, w której  określone zostaną ściśle warunki  realizacji umowy zgodnie z potrzebami. Na dziś zatem nie ma żadnego zagrożenia, oświadczył            Z-ca Burmistrza. Przyznał  też rację  radnemu Stachowiakowi, gdy ten poddał w wątpliwość wielkość  kosztów realizacji inwestycji. Dodał, że w momencie przystąpienia do zadania, nastąpi zapewne korekta tych kosztów, ponieważ wartość przedsięwzięcia będzie wyliczona na podstawie projektu i kosztorysu. Zdaniem Z-cy Burmistrza, inwestycję będzie  prawdopodobnie realizowała spółka gminy – Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji          w Wyrzysku, co przy takim obrocie sprawy, oszacowana kwota 1 mln zł może być sumą  niewiele odbiegającą od faktycznych kosztów inwestycyjnych.

Tytułem przypomnienia Burmistrz T. Perliński podkreślił, że na posiedzeniach komisji Rady mówiono o jednorazowej zapłacie dla Stadniny Koni w przypadku zakupu majątku, ponieważ  zgodnie z oświadczeniem Prezesa Spółki zapłata w formie ratalnej nie  była brana pod uwagę. 

Na zakończenie po raz kolejny podkreślił, że sprawa będzie dokładnie analizowana przez komisje Rady, gdzie wypracuje się najbardziej korzystny wariant dla gminy Wyrzysk.

 O wyjaśnienie kwestii: czy w przypadku  otrzymania środków ze źródeł pozabudżetowych, gmina  musi wykorzystać kredyt w całości, zwrócił się  radny Zbigniew Piotrowski.

Zdaniem Z-cy Burmistrza D. Losa jest to kwestia negocjacji i spisania warunków umowy kredytowej      z bankiem kredytującym.  Zapewniał, że Burmistrz mając na uwadze koszty, będzie poszukiwał jak najtańszych źródeł finansowania inwestycji, nie wyłączając funduszy pomocowych Unii Europejskiej. 

Według radnego Eligiusza Komarowskiego, Rada podejmując uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu zezwala Burmistrzowi na wszczęcie procedury, której celem będzie dokonanie wyboru podmiotu, który udzieli gminie kredytu w kwocie 1 mln. zł na sfinansowanie inwestycji, o której mowa. W tej kwestii, jak przypuszczał radny, nie powinno być sporu. Jeżeli nawet dokonany zostanie wybór banku kredytującego, to nikt nie zmusi gminy do korzystania z przyznanych środków finansowych. Na tym zatem etapie radny nie widział żadnych zagrożeń, gdyby  nawet  pojawiła się  bardziej korzystna  oferta finansowa dla tej inwestycji. Sugerując rozwiązanie,  radził podjęcie działania w kierunku sprawdzenia od strony formalnej i prawnej możliwości  komunalizacji majątku Stadniny Koni                    w Dobrzyniewie, chociażby w części  związanej z infrastrukturą zaopatrzenia w wodę, na drodze postępowania administracyjnego, występując w tej sprawie do  właściciela spółki tj. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi lub Ministra Skarbu. Takie działanie na rzecz celu publicznego, co radny podkreślił, nie byłoby uszczupleniem majątku spółki.

Z – ca Burmistrza Damian Los wyraził zadowolenie z tego, że radny Komarowski chciał „pójść ścieżką, którą  poszła gmina”. W formie przykładu podał doświadczenie, które gmina Wyrzysk już miała z innym podmiotem, a mianowicie: PBR S.A w sprawie przekazania samorządowi gminnemu kotłowni zakładowej. Minister Skarbu odpowiedział, że  decyzję w sprawie przekazania tego majątku pozostawia  Prezesowi PBR S.A. i Radzie Nadzorczej Spółki, którzy  nie wyrazili zgody na  nieodpłatne jej przekazanie. Taką samą decyzję podjął właściciel spółki i Prezes SK Sp. z o.o  w Dobrzyniewie podczas wielogodzinnych rozmów     w czasie wspólnych spotkań.

Z-ca Burmistrza D. Los nie negował możliwości oficjalnego wystąpienia do właściciela spółki  o nieodpłatne przekazanie majątku Spółki SK na rzecz gminy, jeżeli Rada wyrazi taką wolę.  Deklarował jednocześnie  nawiązanie  rozmowy w  bardzo subtelnym tonie z Prezesem F. Pikulikiem żeby  uczynić zadość powyższej sugestii. Mówca uprzedził, że w tej sytuacji,  wzajemne  kontakty  z Prezesem F. Pikulikiem  delikatnie określając, nie będą poprawne. 

Radna Teresa Pinkowska apelowała o działania w kierunku rozeznania możliwości wsparcia unijnego dla  powyższego przedsięwzięcia. Według opinii radnej, wsparcie funduszy unijnych  byłoby poważnym filerem pomocy dla gminy Wyrzysk łącznie ze środkami z  zaciąganego kredytu bankowego.

Według stanu na dziś, nie ma żadnej „ścieżki finansowej” dla  tego rodzaju przedsięwzięcia  - oświadczył Burmistrz. Zdaniem mówcy, po przeanalizowaniu problematyki, który                   z wariantów będzie dla gminy korzystniejszy, być może  gmina skorzysta ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Przeznaczenie środków finansowych funduszy unijnych jest inne, głównie służą one pracom nad uzdatnianiem wody.

Według radnego Józefa Jasika Burmistrz bardzo czytelnie przedstawił problem zabezpieczenia finansowego dla  powyższego przedsięwzięcia. Poszukujemy możliwości najkorzystniejszego rozwiązania tego problemu, w związku z tym uznał, że propozycja wystąpienia  o przekazanie majątku Spółki Stadnina Koni w Dobrzyniewie na drodze postępowania administracyjnego jest wartą rozważenia.  Oświadczył w tym kontekście, że nie jest intencją Rady, żeby pozyskać te nieruchomości w trybie bezpłatnym lecz chodzi               o ograniczenie kosztów i nie jest to żadną złośliwością Rady  w stosunku do wym. wyżej Spółki, by jej majątek uszczuplić.

Radny zwrócił także uwagę na występującą niezgodność w treści uzasadnienia z treścią projektu uchwały wym. w pkt 5, ppkt 5 porządku sesji, a mianowicie: w  uzasadnieniu projektu uchwały w sprawie nabycia przez gminę Wyrzysk nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa podano, że nieruchomości, budynki i budowle stanowią własność Stadniny Koni w Dobrzyniewie Sp.    z o.o, podczas gdy  w § 1 projektu uchwały mówi się o Zasobie Własności Rolnej Skarbu Państwa. Ponadto radny wskazał na kilka innych błędów drukarskich w innym projekcie uchwały, które należy wyeliminować.

Wyjaśniając powyższe, Z-ca Burmistrza Damian Los stwierdził, że  gmina  zamierza nabyć nieruchomości stanowiące własność Agencji Nieruchomości Rolnych, które są przydatne gminie z punktu widzenia zaopatrzenia w wodę terenów popegeerowskich, a zatem jest to błąd, który powstał  w trakcie redakcji projektu uchwały.

Powyższe potwierdził pracownik merytoryczny Urzędu Miejskiego – insp. Andrzej Głowacki.

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady nie przeprowadzając głosowania,  przystąpił do  kolejnego punktu obrad.

2)
zmian w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym na lata 2005 – 2013

W nawiązanej dyskusji głos zabrał radny  Józef Jasik – powołując się na poprzedni projekt uchwały  w sprawie „ zmian w Planie Rozwoju Lokalnego na lata 2005 – 2013” prosił            o ewentualne potwierdzenie, czy wymieniona w załączniku nr 1 kwota 1.500.000 zł nie ma żadnego związku z podejmowanym kredytem, lecz jest to kwota  niezbędna na dokonanie wykupu i modernizację urządzeń zaopatrzenia  w wodę. 

Takie potwierdzenie wyraził Burmistrz.

Na tym zakończono dyskusję w przedmiotowym punkcie obrad, bez procedury głosowania.

3) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r.

Przedmiotowy projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy – Małgorzata Martin – Mucha.  Poinformowała, że główne zmiany budżetowe związane są ze sprawą zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne – sieć wodociągowa dla wsi Bagdad, Bielawy Nowe, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją stacji uzdatniania wody w Falmierowie i Wyrzysku – w transzach rocznych na lata 2005 – 2007 i odpowiednich kwotach: 300.000 zł, 600.000 zł i 100.000 zł. Kwota kredytu w poszczególnych latach stanowić będzie dofinansowanie wydatków budżetowych w dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska, rozdz. pozostała działalność. W konsekwencji dokonanych zmian w budżecie, nastąpić muszą również zmiany w załączniku nr 4 – wydatki inwestycyjne, gdzie wartość inwestycji oszacowano na kwotę 1.500.000 zł.  Jako źródło finansowania tej kwoty wskazano: kredyt bankowy  i środki Agencji Nieruchomości  Rolnych. 

Pozostałe zmiany, zaproponowane  w projekcie cyt. wyżej uchwały dotyczyły:

a) zwiększenia planu dochodów i wydatków budżetowych na skutek otrzymanej dotacji              w kwocie 13.455 zł na realizację zadań  zleconych z  zakresu administracji rządowej,            w związku  z przeprowadzeniem głosowania w wyborach  prezydenckich zarządzonych na dzień 9 października 2005 r. -  wypłata zryczałtowanych diet dla członków obwodowych komisji wyborczych,

b) zmniejszenia planu dochodów i wydatków budżetowych w związku ze zmniejszeniem dotacji na zadania zlecone w dziale opieka społeczna w  rozdz. 85213, § 201 o kwotę 12.700 zł,        w rozdz. 85214 zmiana planu dochodów w poz. 201 o kwotę 24.720 zł i w rozdz. 85214,         § 311-  zwiększenie dochodów o kwotę 3.512 zł,

c) zmniejszenia kwoty rezerwy ogólnej  budżetu  o kwotę 1.784 zł tytułem  pokrycia wydatków związanych z odsetkami od zaciąganego kredytu długoterminowego, obliczone szacunkowo w wys.7 %,

d) przeniesieniem środków finansowych w dz. 801 oświata i wychowanie, zmniejszając zakup usług  o kwotę 4.570 zł dofinansowując wydatki inwestycyjne na zakup przyczepy osobowej dla przewozu  uczniów z Bielaw do Szkoły Podstawowej w Gleśnie.

Skarbnik podkreśliła, ze powyższe zmiany dołączono do propozycji wcześniej przedstawionej radnym na posiedzeniach komisji Rady Miejskiej.

W tych okolicznościach zmianom uległy następujące załączniki uchwały budżetowej,              a mianowicie: zał. nr 1,2,3, 4 i 5.

W związku z powyższymi zmianami budżetowymi, deficyt budżetu na 2005 r. wzrośnie          o kwotę  300 tys. zł,  źródłem jego sfinansowania będzie kredyt bankowy, którego gmina zamierza zaciągnąć. 

W uzupełnieniu do powyższego, Burmistrz Tadeusz Perliński dodał, że  zakup przyczepy osobowej w celu przewozu uczniów jest realizacją wniosku radnego Kazimierza Zielńskiego z Glesna. Z rozeznania kosztów jej zakupu wynika, że  wydatek ten nie przekroczy kwoty 2 tys. zł,  w tych okolicznościach, pozostała kwota zostanie przeznaczona na inne potrzeby.  Zachodzi również konieczność zaplanowania środków na sfinansowanie kosztów eksploatacji tego pojazdu i w tym kontekście Burmistrz przypomniał się radnemu Zielińskiemu, który  wcześniej deklarował pomoc w tym względzie.

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do kolejnego punktu obrad:

4) zaciągnięcia kredytu  długoterminowego na zadanie inwestycyjne p.n. ”Sieć wodociągowa wsi: Bagdad, Bielawy, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją stacji uzdatniania wody w Falmierowie i Wyrzysku”.

Dyskusji w powyższej sprawie nie nawiązano.

5) nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Przewodniczący Rady w związku ze zgłoszonymi zastrzeżeniami przez radnego J. Jasika zwrócił się do insp. A. Głowackiego o wyjaśnienie rozbieżności w treści uzasadnienia              i projektu cyt. wyżej uchwały - § 1.

Pracownik merytoryczny Urzędu Miejskiego, insp. A. Głowacki wniósł o sprostowanie treści uzasadnienia, poprzez zastąpienie  nazwy: „Stadnina Koni Sp.  z o.o w Dobrzyniewie” nazwą: „Zasób Własności Rolnej Skarbu Państwa”.

Dyskusji w powyższej sprawie nie kontynuowano.

6) wycofany z porządku sesji.

7) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa, nieruchomości położonych w gminie Wyrzysk.
Wyjaśniając,  Burmistrz T. Perliński poinformował, że w wyniku tej inicjatywy  uchwałodawczej  uregulowana zostanie sprawa własności gruntu, na którym zlokalizowano  sieć kanalizacyjną  z przepompownią ścieków  w Gleśnie. Sprawa powyższa była m. innymi przedmiotem jednego z wniosków radnego K. Zielińskiego. 

Podjęto również działania w celu uregulowania sprawy własności nieruchomości poł.            w Polanowie  w związku z zamiarem organizacji na tym terenie placu zabaw.

Na tym dyskusję w tym przedmiocie zakończono.

W tych okolicznościach, Przewodniczący Rady Miejskiej, zgodnie z przyjętym wnioskiem, przystąpił do procedury głosowania przez podniesienie ręki, w kolejności projektów uchwał jak niżej:

1) w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wyrzysk na lata 2005 – 2013.

Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, uchwaliła  zmiany w Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Wyrzysk na lata 2005 – 2013.

Uchwała nr XXXVI/ 265/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 3.

2) w sprawie zmian w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy Wyrzysk  na lata 2005 – 2013.

Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, uchwaliła zmiany w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy Wyrzysk na lata 2005 – 2013.

Uchwała nr XXXVI/ 266/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

3) w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2005 r.

Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, uchwaliła zmiany w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym Gminy Wyrzysk na lata 2005 – 2013.

Uchwała nr XXXVI/ 266/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 5.

4) w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne ”Sieć wodociągowa wsi: Bagdad, Bielawy Nowe, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją stacji uzdatniania wody w Falmierowie i Wyrzysku”.

Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne ”Sieć wodociągowa wsi: Bagdad, Bielawy Nowe, Glesno, Gleszczonek, Dobrzyniewo, Marynka wraz z modernizacją stacji uzdatniania wody     w Falmierowie   i Wyrzysku”.

Uchwała nr XXXVI/ 268/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 6.

5) nabycia przez Gminę Wyrzysk nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, podjęła uchwałę w sprawie nabycia przez Gminę Wyrzysk  nieruchomości z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa.

Uchwała nr XXXVI/ 269/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 7.

6) wycofano z porządku sesji.

7) w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie z Zasobu Własności  Rolnej Skarbu Państwa  nieruchomości położonych w gminie Wyrzysk.

 Rada jednogłośnie, w obecności 11 radnych, podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie z Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa nieruchomości poł.              w gminie Wyrzysk.

Uchwała nr XXXVI/ 270/05 stanowiąca załącznik do protokołu nr 8.

6. Wolne głosy i wnioski.

Radny Józef Jasik apelował o rozwiązanie problemu,  jaki obserwuje się na ul. Bydgoskiej, wzdłuż trasy krajowej nr 10, a mianowicie: samochody ciężarowe najeżdżając na krawężniki, dewastują nową, niedawno remontowaną nawierzchnię chodników.

Burmistrz T. Perliński przystąpił do omówienia powyższej problematyki w kontekście  spraw związanych z budową obwodnicy wyrzyskiej, a mianowicie:  nawiązał do interwencji  rolników z Wyrzyska Skarbowego, którzy wystąpili z interwencją w sprawie  zmiany trasy budowy wyrzyskiej obwodnicy na odcinku  jej przebiegu na terenie Wyrzyska Sk.  W obawie przed spalinami i nadmiernym hałasem, który będzie towarzyszył w ruchu kołowym, postulowali  o  przesunięcie  budowy obwodnicy o kilkanaście metrów na północ od obecnie wytyczonej trasy,  dalej od zabudowań gospodarskich. Na wystosowane pismo w tej sprawie do Generalnej Dyrekcji Dróg natychmiast zareagował dyrektor tejże instytucji, który przyjechał do Urzędu Miejskiego  w celu wyjaśnienia  problemu. Burmistrz oświadczył, że zgodnie ze stanowiskiem Generalnej Dyrekcji  Dróg, przedstawione argumenty  mieszkańców Wyrzyska Skarbowego nie mogą być  wzięte pod uwagę i o zmianie  przebiegu  obwodnicy nie może być mowy. Burmistrz podkreślił, że zgodnie z założeniem, na terenie zabudowanym budowane będą ekrany wygłuszające hałas.  Podkreślił, że przebieg trasy o takim znaczeniu   w każdym przypadku będzie kolidował z  indywidualnymi oczekiwaniami. Podkreślił, że tę trasę wyznaczono w miejscu najbardziej dogodnym i najmniej szkodzącym  mieszkańcom,                a że jest to kategoria drogi ekspresowej, jej przebieg musi mieć linię prostą.  

W tych okolicznościach, odpowiedź dla wnioskodawców nie będzie  zbieżna z  ich oczekiwaniami.

Burmistrz dodał w tym kontekście, że wykup gruntów pod obwodnicę będzie obejmował grunt o docelowej szerokości ok. 80 m pod trasę dwujezdniową. Natomiast budowana będzie droga jednojezdniowa z funkcjonalnymi rozjazdami w Rudzie i przed Kosztowem oraz estakadą mostową  pomiędzy morenami czołowymi  nad Łobzonką. 

Nawiązując do wniosku radnego J. Jasika, Burmistrz podkreślił, że przy okazji spotkania, które miało miejsce z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji Dróg  w ramach przeciwdziałania wjazdu samochodom ciężarowym na chodniki,  uzgodniono  ustawienie słupków przy zjazdach do posesji. 

Podkreślił, że podjął również działania, których celem ma być  utwardzenie chodnika             w Rudzie oraz zatoczki  dla pasażerów wysiadających  z autobusów na przystanku przy      POM-ie w Wyrzysku. .

Z odpowiedzi w powyższej sprawie Generalnej Dyrekcji Dróg, utwardzenie chodnika nie będzie realne z uwagi na brak środków finansowych.

Radny Eligiusz Komarowski wystąpił z sugestią  odbycia  jednego wspólnego posiedzenia dla wszystkich komisji Rady w sprawie rozwiązania problemu  zaopatrzenia w wodę wsi popegeerowskich.

Radny Lech Ozimina podziękował  koledze radnemu Józefowi Jasikowi za spełnienie  prośby w sprawie  zniwelowania dziur w nawierzchni na odcinku łącznika od ul. Kościuszki do        ul. Pocztowej w Wyrzysku.

Następna sprawa dotyczyła pracy Straży Miejskiej, której funkcjonariusze  nie reagują na uwagi radnego L. Oziminy,  interweniującego o zmianę przyzwyczajeń niektórych  osób gromadzących się w parku miejskim i degustujących, delikatnie określając, napoje alkoholowe. Alejkami parku miejskiego podążają codziennie uczniowie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum. Zdaniem radnego, młodzież szkolna nie musi być obserwatorem zachowań  ludzi, którzy tam przebywają w wiadomym celu. 

Kolejny problem dotyczył sprawy nie przestrzegania ustawy o utrzymaniu czystości                 i porządku w gminie zwłaszcza przez właścicieli posesji, którzy  nie  wywiązują się                 z obowiązku sprzątania i odśnieżania chodników przy swoich posesjach. Dodał, że taka sama sytuacja dotyczy właścicieli sklepów, którzy nie dbają o najbliższe otoczenie.  Zdaniem radnego, Burmistrz  powinien wystąpić z apelem w tej sprawie do mieszkańców  gminy. 

Radny podniósł również kwestię występowania  przypadków pogryzień przez wałęsające się psy i apelował do strażników Straży Miejskiej o  podjęcie stosownych w tej sprawie działań.

Wniósł także uwagi, które dotyczyły zachowania się osoby sprawującej opiekę nad dziećmi    w autobusie w czasie drogi do i ze szkoły.  Radny orzekł, że osoby te nie powinny zajmować miejsc przy kierowcy lecz z tyłu autobusu, aby kontrolować zachowania dzieci a nie prowadzić rozmowę z kierowcą.

Nawiązując do problematyki wskazanej przez radnego L. Oziminę,  Burmistrz T. Perliński prosił strażnika Straży Miejskiej Zdzisława Muchę o komentarz w sprawie  zarzutu jaki radny postawił Straży Miejskiej o barku zainteresowania sprawą ukrócenia praktyki spożywania alkoholu w parku miejskim.

Strażnik Zdzisław Mucha podkreślił, że w parku ma prawo przebywać każdy, a udowodnienie picia alkoholu, bez użycia specjalnych  środków jest bardzo trudne i wymaga posiadania alkomatu, który kosztuje 5 tys. zł. Obecnie Straż Miejska  jest na etapie zakupu tego urządzenia. Jeżeli dany delikwent nie podda się badaniu, wówczas jest podstawa do ukarania, ewentualnie do wywiezienia takiej osoby z parku, aczkolwiek osoba po spożyciu alkoholu może w parku przebywać jeżeli zachowuje się poprawnie i nie demoralizuje dzieci                   i  młodzieży.  Straż ma również obowiązek przekazania osoby nietrzeźwej do izby wytrzeźwień, natomiast koszty pobytu będzie musiał zapłacić Burmistrz w kwocie 250 zł za dobę, jeżeli osoba nietrzeźwa tego nie dokona. Funkcjonariusz podkreślił, że Straż Miejska  patroluje  teren parku, udziela  pouczeń lecz  jak widać, te działania nie są skuteczne. 

Według radnego L. Oziminy, sprawa jest oczywista i prosta. Radził każdemu  przeprowadzić lustrację terenu parku, gdzie obserwuje się tych ludzi i widać wszędzie butelki po  nalewkach. Radny podkreślił, że  ustawa  o wychowaniu w trzeźwości stanowi o tym wyraźnie oraz stwierdził, że według niego  nie ma potrzeby używania żadnego alkomatu, bo można sobie       z tym poradzić inaczej,  chodzi przecież o  zaprowadzenie pewnej normalności.

Radny Celestyn Fonrath wnioskował, aby zdjąć tablicę informacyjną z budynku  w Osieku n. Not., w którym mieści się punkt przyjmowania interesantów w sprawach z zakresu                 kompetencji Policji i Straży Miejskiej. Radny stwierdził, że ta tablica wprowadza ludzi          w błąd, bo tam nic się nie dzieje, nikt nie przyjmuje mieszkańców, którzy mają słuszne pretensje, że robi się reklamę nie wiadomo dla kogo ?

Kolejny problem wiązał się z odprowadzaniem ścieków do nowo  budowanej sieci kanalizacyjnej w Osieku n. Not.  Radny podkreślił, że był świadkiem kłopotów jakie się z tym wiążą w momencie, gdy pracownicy wykonują podłączenia kolejnych odcinków rur.             W wyniku tych działań dochodzi do zanieczyszczenia środowiska. W opinii radnego, Straż Miejska jest w stanie ustalić kto podłączył się do sieci kanalizacyjnej, by następnie te osoby ukarać. 

Radny Piotr Stachowiak o ile jest to możliwe, prosił o informację w sprawie planu budowy obwodnicy na terenie Kosztowa – czy na prawdzie polega informacja, że budowa obwodnicy wyrzyskiej ma być przedłużona w kierunku starej szkoły w Kosztowie ?

Poza tym, radny postulował o  utwardzenie  pobocza drogi na odcinku od posesji Potocznego w kierunku Wyrzyska a także podniósł problem miejsc parkingowych  przed budynkiem Urzędu. Prosił o  wyznaczenie stanowisk parkingowych i zdyscyplinowanie kierowców, by   w sytuacji ograniczonych możliwości parkingowych gospodarować miejscami według  oznaczonego porządku.

Radny podziękował M-G Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, jej przewodniczącemu radnemu Lechowi Oziminie, Burmistrzowi Tadeuszowi Perińskiemu          i dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Kosztowie za pomoc finansową w przygotowaniu  lokalu dla dzieci oczekujących na autobus szkolny.

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że w październiku br. radni Rady Powiatu w Pile  będą rozważali problem ewentualnego poparcia dla takiego rozwiązania, o którym  rozmawiano na posiedzeniach komisji.  Podkreślił, że w celu pozytywnego rozwiązania tej sprawy, potrzebna jest do końca października uchwała intencyjna Rady Miejskiej                   w Wyrzysku o treści zaproponowanej przez radnego E. Komarowskiego. 

Z kontekstu wypowiedzi wynikało, że radny miał na myśli pomoc finansową Gminy Wyrzysk w kwocie 300.000 zł na budowę sali sportowej dla Zespołu Szkół Zawodowych w Wyrzysku, której budowa najprawdopodobniej zostanie rozpoczęta w 2006 r.   

Radny Eligiusz Komarowski zaapelował do Straży Miejskiej o zainteresowanie się  sprawą  worków po kleju „Butapren”, które porozrzucano na ul. Pod Czubatką od strony Łobzonki     w Wyrzysku. 

Radny nawiązał również do sprawy podnoszonej przez radnego L. Oziminę,  radząc Straży Miejskiej, by w sytuacjach drastycznych, badania stwierdzające  spożycie alkoholu, wykonywać z udziałem funkcjonariuszy  Policji.

Odpowiadając na pytania radnego P. Stachowiaka, Burmistrz oświadczył, że Generalna Dyrekcja Dróg nic więcej w Kosztowie nie zrobi. Wzmocnienie pobocza może być wykonane w czasie  budowy obwodnicy i ewentualnie ten pas może być wysypany żużlem. Mówi się, że zgodnie z planem, węzeł rozjazdowy w Kosztowie  będzie budowany  przed „czerwoną szkołą”. Docelowo, planuje się  również budowę wiaduktu, ponieważ mówi się również           o obwodnicy Kosztowa. Burmistrz zobowiązał się  uregulować problem parkingu przy Urzędzie Miejskim.

W związku z tym, że  nikt z radnych nie  wyrażał woli kontynuowania dyskusji, Przewodniczący Rady Roman Łuka na zakończenie stwierdził, że pomimo wielu niejasności           w sprawie  sposobu realizacji inwestycji, której celem ma być zaspokojenie potrzeb mieszkańców wsi popegeerowskich, radni zrobili wyraźny krok naprzód w tym względzie             i wszyscy  zdajemy sobie sprawę z ważności tego problemu. 

Radny P. Stachowiak  apelował, by radni zajęli  się zagadnieniem przedstawionym przez radnego Borowczyka. 

7. W związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do ostatniego punktu obrad. Dziękując za udział,  zamknął XXXVI sesję Rady Miejskiej.
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