U z a s a d n i e n i e

do Uchwały Nr XXXVIII/281/05 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 5 grudnia 2005 r. w sprawie uchwalenia Programu współpracy samorządu Miasta i Gminy Wyrzysk z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego działającymi na obszarze Miasta i Gminy Wyrzysk w sferze zadań publicznych na rok 2006.

Zgodnie z art. 5 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do corocznego uchwalania programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, kościelnymi osobami prawnymi i jednostkami organizacyjnymi oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego. Program stanowi podstawę do ogłaszania konkursów na realizację zadań publicznych.

Art. 4 ust. l wyżej cytowanej ustawy określa sfery zadań publicznych, które obejmować ma swoim zasięgiem program współpracy, natomiast art. 5 ust. 1 wymienia formy tejże współpracy.

W świetle powyższego podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

