XI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się w dniu 29 sierpnia 2003 r.            
odgodz.8:00 do godz. 10:30 w sali Nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29.

Obecni:

-         radni Rady Miejskiej, zgodnie z załączoną listą obecności – zał. nr 1,

-         Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński,

-         Z-ca Burmistrza – Damian Los,

-         Skarbnik Gminy – Małgorzata Martin – Mucha

W sesji nie uczestniczyli sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli.

P o r z ą d e k sesji:

1. Sesję otworzył i obradom przewodniczył - Stefan Rymer Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku. Stwierdził, że na 15 osobowy skład organu w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowiło 93,3 % ogólnego stanu Rady. W związku         z tym, Rada była władna do podejmowania uchwał i decyzji. W sesji nie uczestniczył Przewodniczący Rady Miejskiej – Roman Łuka. 

nr ...........

2.      Zgodnie z przyjętą zasadą, funkcja sekretarza dzisiejszych obrad powinna przypaść radnemu Piotrowi Stachowiakowi, w związku jednak z nieobecnością wym. wyżej radnego w chwili otwarcia sesji obowiązki sekretarza obrad powierzono radnemu Kazimierzowi Zielińskiemu.

· Wiceprzewodniczący poinformował, że porządek sesji wszyscy radni otrzymali wcześniej, w związku z powyższym, zarządził głosowanie nad jego przyjęciem. 

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2003 r.

Burmistrz – Tadeusz Perliński nawiązując do pisma Wojewódzkiego Urzędu Pracy         w Poznaniu, poinformował, że projekt gminy Wyrzysk w sprawie utworzenia Gminnego Centrum Informacji ( skrót: GCI) uzyskał w ocenie wyżej wym. Urzędu najwyższą ocenę spośród wszystkich projektów z powiatu pilskiego. Wysoka ocena projektu i fakt, że na terenie powiatu pilskiego nie funkcjonuje jeszcze GCI, na realizację projektu przyznano środki finansowe w wys. 48.000 zł., tj. 75 % wnioskowanej kwoty. Obowiązkiem zaś gminy jest złożenie w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w ciągu 2 dni niezbędnej dokumentacji. Niezłożenie w wymienionym terminie potrzebnych dokumentów będzie traktowane jak rezygnacja z grantu. 

Burmistrz uzupełniając powyższe dodał, że w chwili złożenia wniosku nikt nie spodziewał się tak krótkich terminów związanych z procedurą formalną. 

Bliższą informację w sprawie kwestii merytorycznych wiążących się z utworzeniem Gminnego Centrum Informacji przedstawił Z-ca Burmistrza Damian Los, który poinformował na wstępie o tym, jak powstał pomysł utworzenia Centrum Informacji       w naszej gminie. Podano informację w Internecie o możliwości jego tworzenia na zasadzie grantów przyznawanych przez ministra pracy. Otrzymaliśmy następnie propozycję firm specjalizujących się w realizacji tego typu projektów. Zaproponowano nam 10 % wartości przyznanych środków. Był to projekt o dużej skali trudności i bardzo rozległy. Nawiązując do roli jaką ma spełniać Gminne Centrum Informacji podkreślił, że będzie spełniał wiele zadań, m. innymi: będzie to punkt informacyjny dostępny dla osób bezrobotnych, obsługiwany przez kilka osób z dostępem do komputera i łączy internetowych na zasadzie komercyjnych kawiarenek internetowych. Chodzi o to, aby mógł tam przyjść bezrobotny, który potrafi obsługiwać komputer i przejrzeć to co go będzie interesowało. GCI będzie zatem pomagać bezrobotnym w różnych dziedzinach,    w tym m. innymi będą udzielane porady, np. jak sporządzić życiorys, czy podanie             i w jaki sposób kierować się do pracodawcy w poszukiwaniu pracy. Będą organizowane również kursy w poszczególnych branżach o ile będą tym zainteresowane osoby bezrobotne. Gminne Centrum Informacji będzie wyposażone w sprzęt poligraficzny, m. innymi kserkopoiarkę. Generalnie, zgodnie z założeniami utworzenie Centrum Informacji ma na celu zmniejszenie bezrobocia oraz zintensyfikowanie przedsiębiorczości, czyli możliwość powstania nowego zakładu pracy. Ta komórka będzie przyjazna społeczeństwu, bo nie wszyscy bezrobotni dobrze czują się w urzędach.             Z założenia osoba obsługująca ten punkt powinna posiadać niezbędną wiedzę i wszelkie informacje o bardzo szerokim przekroju. Rozważając warunki, jakim powinien odpowiadać ten punkt należy podkreślić, że budynek w którym ma funkcjonować   powinien być położony przy ważnej dla miasta drodze a najlepiej w centrum. W sytuacji zmiany lokalu z dniem 1 września br. przez Szkołę Średnią w Wyrzysku, doszliśmy do wniosku, że dobrym miejscem na organizację Gminnego Centrum Informacji może być budynek dawnego Domu Kultury przy ul. Bydgoskiej w Wyrzysku, opróżniony przez wym. wyżej szkołę. Przystąpiliśmy do realizacji tego projektu, nie wiedząc czy zostanie on oceniony pozytywnie. W tym czasie uznaliśmy, że jeszcze jest za wcześnie, żeby wystąpić do Rady o dofinansowanie tego zadania z budżetu gminy. Wielkość środków własnych jaka powinna być zabezpieczona w budżecie gminy to minimum 30 % wielkości nakładów, tj. 29.429 zł. Nie przypuszczaliśmy, dodał mówca, że na kwestie formalne pozostanie tylko 2 dni. Funkcjonowanie Centrum jest działaniem nowatorskim    i jak wynika z informacji Ministra Pracy, środki na ten cel pochodzą z Unii Europejskiej. Trzeba je wykorzystać do końca bieżącego roku, podkreślił Z-ca Burmistrza. Centrum będzie przydatne przede wszystkim dla ludzi młodych, którzy ukończyli szkoły i mogą być w kontakcie z tzw. rynkiem pracy. Mówca dodał, że kilka miast w Polsce realizuje ten program na zasadzie programu pilotażowego i według informacji funkcjonuje on bardzo dobrze. Na dziś, nie jest jeszcze rzeczą jasną co w przypadku dalszego finansowania tej działalności, po wyczerpaniu środków pozabudżetowych. Mówca przypuszczał, że w takich przypadkach działalność tę przyjmą gminy lub też działalność ta będzie mogła być prowadzona w formie działalności gospodarczej, prowadzonej na własny rachunek. Jeżeli więc Rada podejmie decyzję pozytywną, Centrum będzie mogło ruszyć nie wcześniej niż za 2 miesiące. W związku z pilnym trybem tej procedury konieczne okazało się zwołanie sesji w trybie pilnym. Dziś nastąpi również podpisanie umowy na realizację tego zadania gminy Wyrzysk z Wojewódzkim Urzędem Pracy          w Poznaniu. W tych okolicznościach, Z-ca Burmistrza wniósł o dokonanie przez Radę koniecznych zmian w budżecie gminy na 2003 r. z wydzieleniem kwoty w wys. 29.429 zł. na utworzenie GCI. 

W związku z zarządzoną dyskusją nad powyższą tematyką, radny Lech Ozimina poinformował, że Stowarzyszenie „Nasze Dzieci” również miało zamiar powołania takiego Centrum Informacji, z tym, że był jeden warunek, aby tą działalnością zajmowała się w gminie jedna organizacja, tj. gmina lub stowarzyszenie. Zarząd Stowarzyszenia „Nasze dzieci” lustrował taką placówkę w Cekcynie w pow. tucholskim, gdzie tam taki punkt pracuje od godz. 800 – 2100. Sprzęt zaś, w który wyposażona jest placówka po roku czasu pozostanie własnością stowarzyszenia. Obsługa jest tam 3-osobowa. W ocenie radnego jest to instytucja pomagająca szczególnie bezrobotnym a jest bardzo mało jednostek w Polsce, które o takie ośrodki zabiegają, podobnie jak w woj. pilskim. Radny ocenił powyższą inicjatywę pozytywnie, bowiem aktywizuje środowisko bezrobotnych.

Nawiązując do wypowiedzi radnego L. Oziminy, Z-ca Burmistrza D. Los zrozumiał, że Stowarzyszenie „Nasze dzieci” ustąpiło miejsca gminie. Mówca przyznał, że istotnie wnioski o przyznanie środków finansowych na tworzenie Centrum Informacji mogły oprócz gmin składać również stowarzyszenia lecz ich przyznawanie odbywało się na zasadzie konkursu. Wniosek gminy Wyrzysk będzie realizowany dla 5 otwartych stanowisk dla mieszkańców, natomiast jedno główne stanowisko będzie prowadził pracownik tej placówki. Pozostałe stanowiska zaś mają pracować na zasadzie ogólnego dostępu do internetu. Mówca sprostował również wypowiedź swojego przedmówcy, informując, że spośród wszystkich złożonych projektów w powiecie pilskim projekt gminy Wyrzysk otrzymał najwyższą ocenę, a więc nie można mówić, że nie wpłynęły wnioski z powiatu pilskiego, bo jak wynika z pisma Wojewódzkiego Urzędu Pracy            z powiatu pilskiego spłynęło tych wniosków bardzo dużo. 

O szerszy komentarz wystąpił radny E. Komarowski a sprawa wiązała się z wydatkami określonymi na str. 6 uzasadnienia do cyt. wyżej projektu uchwały - wynagrodzenia osobowe pracowników zatrudnionych w Gminnym Centrum Informacji oraz zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych, gdzie w § 4010 widniała kwota 800 zł. zaś            w § 6060 kwota 19.714 zł. 

Z kolejnym pytaniem wystąpił radny J. Jasik a dotyczyło ono sprawy wyjaśnienia kosztów rodzajowych z trzech pozycji, tj.: § 4210 zakup materiałów i wyposażenia kwota 48072 zł., § 4300 - zakup usług pozostałych – 7.385 zł., § 6060 wydatki na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych – 19.714 zł. Razem te trzy pozycje stanowiły kwotę 75.171 zł., a więc znaczącą w całości wydatków na wyposażenie i materiały.         W związku z tym, radny był zainteresowany kwestią na jaki konkretny cel planuje się te wydatki ?

Generalnie rzecz ujmując, wyraził obawę o przyszłe funkcjonowanie Gminnego Centrum Informacji. W uzasadnieniu podał, że jeżeli deklarował swoją aprobatę dla działań na rzecz zmniejszania bezrobocia, to jednak nie jest pewien tego, czy zamierzone przedsięwzięcie się do tego przyczyni. Z drugiej strony zaś uznał, że wszystko zależy od osoby czy osób, które będą ten punkt prowadziły. Radny wnioskował, aby po roku czasu dokonać analizy działania Centrum Informacji, czy to przedsięwzięcie spełniło swoją      rolę ? Radny wyraził również obawę o funkcjonowanie tego punktu informacyjnego, po tym czasie kiedy skończą się środki z dodatkowego źródła a pełne koszty utrzymania przejdą prawdopodobnie na gminę. Podkreślił, że uzasadnienie do cyt. wyżej projektu uchwały tego aspektu sprawy nie porusza. W ocenie radnego jest ono bardziej górnolotne niż merytoryczne i rzeczowe.      Kolejna uwaga radnego dotyczyła załącznika nr 3,       str. 11 do cyt. projektu uchwały - § 6050 gdzie nakłady na budowę dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Kosztowie opiewały łącznie na kwotę 104.571 zł. (kolumna 6), po ich zmniejszeniu o kwotę 29.429 zł.(kolumna 8), tj. potrzebną na dofinansowanie Gminnego Centrum Informacji nie uległy zmianie i nadal stanowiły kwotę 104.571 zł.(kol.10). Uważam, powiedział radny, że w kolumnie p.n.„ plan po zmianach” prawdopodobnie wystąpił błąd. Ponadto radny wyraził wątpliwości co do źródła pokrycia brakujących środków na finansowanie (ze środków inwestycyjnych przeznaczonych na drogi dojazdowe w Kosztowie) przez gminę przedmiotowego przedsięwzięcia jakim jest Gminne Centrum Informacji. W tych okolicznościach radny sugerował, aby potrzebną kwotę w wys. 29.429 zł. sfinansować ze środków opieki społecznej, rozdział 85319,       § 4010 - wynagrodzenia osobowe pracowników, gdzie figurowała pozycja na 2003 r. w wys. 183.600 zł., która w porównaniu z 2002 r. wzrosła o znaczną kwotę, tj. o kwotę    66.849 zł. Sądząc, że ta pozycja została przeszacowana, radny wnioskował o zmniejszenie środków we wskazanym wyżej rozdziale w kwocie 29.429 zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie GCI. 

Z-ca Burmistrza Damian Los odpowiadając radnemu J. Jasikowi podkreślił, że podejmowane przedsięwzięcie jest rozwiązaniem nowatorskim, które niesie za sobą zawsze jakieś ryzyko. Mówca podkreślił, że przystępując do realizacji projektu brano pod uwagę to, żeby wykonać jego założenia jak najlepiej. Powiedział: nie wyobrażam sobie, aby lekką ręką wydać 70.000 zł. bez oczekiwanego skutku. Zgodnie z zaleceniem Ministerstwa ocena działania punktu informacji odbędzie się już za pół roku od daty jej rozpoczęcia - a nie jak sugerował radny - po roku.    Rzecz ma polegać na tym, że wystąpiono z inicjatywą, której powinniśmy pomóc, utrzymywał mówca. Kwota       70.000 zł. ma być przeznaczona m. innymi na zakup sprzętu dobrej jakości, który będzie służył przez kilka lat oraz remont pomieszczeń, w których będzie Centrum Informacji funkcjonowało, a więc należy przewidywać również zakup niezbędnych urządzeń wraz    z wykonaniem wygodnych podjazdów dla niepełnosprawnych. Z-ca Burmistrza zapewnił, że wydatki na ten cel będą kontrolowane i realizowane w oparciu o zamówienia publiczne oraz sprawdzane przez Wojewódzki Urząd Pracy oraz Ministerstwo.                W związku z tym Rada będzie miała bardzo szeroki wgląd do całości prac i rodzaju zakupów jakie w tym celu będą dokonywane. Będziemy robić wszystko, aby zapewnić jak najwyższą jakość działania tego punktu - zapewnił mówca.

Burmistrz T. Perliński   uzupełniając podkreślił, że zmniejszenie środków inwestycyjnych na budowę dróg dojazdowych nie spowoduje zmiany zakresu rzeczowego zadania w Kosztowie. Kwota przyznana na drogi w Kosztowie była adekwatna do tej, którą przyznał na to zadanie Urząd Marszałkowski.   Ponadto, nie możemy wykraczać poza teren określony i wytyczony w postaci działek przez które ta droga będzie przebiegała. W związku z tym, Burmistrz uspakajał radnego P. Stachowiaka zapewnieniem, że w żadnym aspekcie   zadanie w Kosztowie   nie ulegnie zmniejszeniu. 

Skarbnik Gminy – Małgorzata Martin– Mucha nawiązując do podnoszonej kwestii    dotyczącej planowanych wydatków na realizację projektu utworzenia Gminnego Centrum Informacji w kwocie 77.429 zł., poinformowała, że podziału tej kwoty na poszczególne paragrafy dokonano na podstawie preliminarza stanowiącego załącznik do wniosku         o przyznanie grantu, w tym:

-         koszty związane z zakupem podstawowego sprzętu wraz z kosztami ubezpieczenia oszacowano na kwotę 39.143 zł.,

-         koszty szkolenia pracowników i wolontariuszy dla obsługi GCI to kwota – 7.143 zł.,

-         publikacje i materiały informacyjno – szkoleniowe dla pracowników                i klientów kwota 9.429 zł.,

-         utworzenie bazy komputerowo informacyjnej o rynku pracy kwota 19.714 zł.      i te wydatki sklasyfikowano jako wydatki inwestycyjne. 

-         pozostałe środki, to środki własne i pod tym określeniem należy rozumieć koszty użytkowania własnego lokalu, koszty energii i inne koszty eksploatacyjne a także koszty związane z wynagradzaniem pracowników i inne uzasadnione wydatki , łącznie 2.000 zł.

W przedstawionej specyfikacji wydatków w kwocie 77.429 zł. przyznany grant przez Wojewódzki Urząd Pracy wynosi 48.000 zł. Skarbnik oświadczyła, że na ten moment trudno jest precyzyjnie ustalić rodzajowość wydatków, a w ślad za tym ich szczegółową klasyfikację.

Nawiązując do kwestii dot. wynagrodzenia pracowników w kwocie 800 zł., Skarbnik wyjaśniła, że ta kwota określa zobowiązania pochodne od wynagrodzeń, które zaplanowano na okres 1 miesiąca, ponieważ na dziś nie wiadomo jeszcze jaki ostatecznie przyjmie kształt   forma zatrudnienia pracowników. Czy to będzie działalność gospodarcza, o czym wspominał Burmistrz, czy też zatrudnienie przez Urząd Miejski i w jakim procencie refundowana przez Urząd Pracy. Dokładna klasyfikacja tego wydatku jest na ten moment niemożliwa, podkreśliła Skarbnik. 

W kwestii ewentualnego błędu w załączniku nr 3 do cyt. wyżej projektu uchwały, o którym mówił radny J. Jasik, Skarbnik oświadczył, że zapis dot. wydatków inwestycyjnych             w § 6050 ( str. 11) – budowa dróg dojazdowych do gruntów rolnych w Kosztowie jest prawidłowy, ponieważ do dnia 7 grudnia 2002 r., w ostatnim załączniku inwestycyjnym kwota łącznych nakładów finansowych stanowiła 134.000 zł., po jej zmniejszeniu o kwotę 29.429 zł. pozostaje obecnie 104.571 zł. jako ogólna wartość tego zadania po zmianach. 

W dyskusji jako następna głos zabrała radna T. Pinkowska, która podniosła kwestię zbyt krótkiego okresu czasu jaki pozostaje radnym na zapoznanie się wcześniej, przed sesją,          z materiałami. Materiały w powyższej sprawie do radnych dotarły wczoraj 28 sierpnia br., więc nikt nie był w stanie się z nimi szczegółowo zapoznać. Nie było również posiedzeń komisji w tej sprawie, a Burmistrzowi nie zależy chyba na tym, aby radni podnosili ręce bez znajomości rzeczy.

Z – ca Burmistrza Damian Los odpowiadając radnej T. Pinkowskiej podkreślił, że pismo       w sprawie przyznania grantu wpłynęło do gminy w dniu 27 sierpnia br. i jeszcze tego samego dnia informacja w tej sprawie trafiła do Wiceprzewodniczącego Rady – Stefana Rymera. W tej sytuacji od tej daty do dnia sesji, tj. 29 sierpnia br. pozostały tylko 2 dni. Nie było więc możliwości wcześniejszego przygotowania materiałów. Mówca podkreślił, że radny może zadawać pytania i po to jest Burmistrz, aby odpowiadał na wszelkie pytania. Nie godził się natomiast z sytuacją, że radny podnosząc problem stawia jednoznaczne tezy.

Na co radny P. Stachowiak popierając przedmówcę radnego Jasika dodał, że kolega radny wykazywał w swoich wątpliwościach troskę jako Przewodniczący Komisji Budżetowej             i dodał, że na pewno nie jest przeciwny programowi, który ma służyć bezrobotnym. Radny P. Stachowiak wyraził sprzeciw wobec propozycji zmniejszenia nakładów inwestycyjnych na drogi w Kosztowie w kwocie 29.429 zł. Radny utrzymywał, że droga w Kosztowie nie została do końca zaplanowana i prace na niej nie zostały zakończone, więc należałoby ją dokończyć w ramach tych środków, które są w budżecie.

Wobec powyższego, Wiceprzewodniczący Rady – S. Rymer nawiązując do wypowiedzi przedmówcy Stachowiaka i porządkując dyskusję upewnił się, czy zgłoszony sprzeciw wobec propozycji zmniejszenia środków finansowych na inwestycje drogowe jest wnioskiem formalnym ?

Radny P. Stachowiak potwierdził swoje stanowisko wyrażone wcześniej oraz wykazywał, że gmina powinna szukać środków z innych źródeł na nie realizować wym. wyżej zadanie kosztem inwestycji.

Burmistrz T. Perliński poinformował, że zgodnie z wnioskiem skierowanym do Urzędu Marszałkowskiego na finansowanie dróg gruntowych w Kosztowie wskazano odcinek drogi od skrzyżowania do krzyżówki za mostem. Wskazany odcinek jest położony na jednej działce a w świetle przepisów, zadania nie można wykonać na innej działce niż jest to określone we wniosku. Według szacunkowych obliczeń, koszty związane z wykonaniem zadania będą niższe niż zakładano. Nie ukrywam dodał Burmistrz, że na fakt przyznania na to zadanie środków przez Urząd Marszałkowski należy spojrzeć przez pryzmat różnych działań. Kończąc jeszcze raz Burmistrz zapewnił, że na tym zadaniu na pewno zaoszczędzimy środki, które jako niewykorzystane wrócą do budżetu.

W związku z powyższym oświadczeniem Burmistrza, Wiceprzewodniczący Rady prowadzący obrady zwrócił się z pytaniem do radnego Stachowiaka – czy odpowiedź jest na tyle satysfakcjonująca, aby wniosek wycofać ? W przypadku potwierdzenia, Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę na to, aby radny Stachowiak wskazał ewentualnie inne, poza inwestycjami źródło finansowania wyżej wym. projektu. 

Radny P. Stachowiak przypomniał, że jako radny dążył do tego, aby Rada wcześniej mogła zapoznać się z przyszłymi przedsięwzięciami. Nie jestem przeciw tworzeniu Centrum Informacji lecz chciałbym skazać inną drogę pozyskania środków - oświadczył radny. 

Burmistrz T. Perliński ponownie podkreślił to, o czym już wcześniej mówił, a mianowicie: droga zostanie zrobiona w takim zakresie w jakim opiewa umowa a jest to odcinek ok. 550 m.

W opinii radnego K. Zielińskiego nie jest istotne to, czy Rada wyrazi zgodę na przeniesienie środków, bo i tak zakres prac inwestycyjnych na drogach w Kosztowie nie zostanie zwiększony, więc środki własne gminy pozostaną. W tej sytuacji, dalszą dyskusję uznał za zbędną i wnioskował o jej zakończenie.

Radny P. Stachowiak był zdumiony opinią kolegi radnego Zielińskiego, zwracając uwagę na fakt, że były to środki przeznaczone dla wsi a które zgadza się zdjąć.

Wiceprzewodniczący S. Rymer na czas dalszej dyskusji przekazał prowadzenie obrad drugiemu Wiceprzewodniczącemu Stanisławowi Wełniakowi. Sam włączając się do dyskusji próbował ustalić wysokości wnioskowanych przez gminę Wyrzysk środków na dofinansowanie zadania stanowiącego przedmiot pisma Wojewódzkiego Urzędu Pracy, jeżeli ten przyznał je w wysokości 75 % sumy wnioskowanej, tj. 48.000 zł. W związku z tym, należy rozumieć, że wniosek opiewał na kwotę 68.000 zł. Mając na uwadze powyższe dane, należałoby zatem przyjąć, że 75 % od kwoty 68.000 zł. daje 51.000 zł. a więc jest to kwota wyższa niż przyznał Woj. Urząd Pracy. Ponadto, jeżeli nawet przyjąć jako wyjściową kwotę przyznaną 48.000 zł., to do kwoty 68.000 zł. brakuje tylko 20.000 zł. a nie 29.429 zł., tak jak proponuje się w projekcie cyt. wyżej uchwały. W związku z tym pytanie radnego – z czego wynika proponowana kwota dofinansowania zadania w wys. 29.429 zł. ?

Kolejny problem podniesiony przez radnego Rymera dotyczył kwestii – w jakiej strukturze będzie funkcjonowało GCI oraz czyim pracownikiem będzie osoba lub osoby tam   zatrudnione ? Rozumiem dodał, że koszty utrzymania pomieszczeń spadną na gminę i co się stanie z tą instytucją po okresie finansowania jej przez Woj. Urząd Pracy, kto zatrudni na dalszy czas osoby tam pracujące ? Jeżeli miałoby być tak, że te koszty przejmie gmina, więc radny sugerował inne rozwiązanie, aby funkcję obsługi GCI połączyć ze stanowiskiem         ds. promocji.

Z-ca Burmistrza D. Los poinformował, że kwota wnioskowana przez Gminę Wyrzysk opiewała na 64.000 zł. przy założeniu zaangażowania 30 % środków własnych. Przelicznik matematyczny opracowano według wzoru podanego we wniosku. W myśl tej zasady należy wyjść od wartości całości zadania, którą określiło Woj. Biuro Pracy i w tym momencie współczynnik 75 % od kwoty 64.000 zł., to wartość 48.000 zł. Natomiast deklarowany udział własny gminy pozostaje bez zmiany i może on stanowić 40 lub 50 % ogólnych kosztów. Jeżeli ktoś z radnych chciałby się zapoznać, Z-ca Burmistrza podkreślił, że dysponuje odpowiednimi w sprawie dokumentami. Mówca przyznał, że Gminne Centrum Informacji rozpoczynając działalność będzie obciążało budżet gminy, zwłaszcza jeżeli chodzi o koszty zatrudnienia. Natomiast po okresie wyczerpania dofinansowania, tj. w następnym roku działalności według opinii Z-cy Burmistrza będą dwie możliwości, a mianowicie: koszty utrzymania przejmie Urząd Miejski lub działalność przyjmie charakter podmiotu gospodarczego.

Radny L. Borowczyk dla przyszłego Centrum Informacji widział taką oto możliwość działania, aby ta działalność mogła być opłacalna i dawała utrzymanie, a więc:

-         organizacja szkoleń pomagająca bezrobotnym przekwalifikowywać się,

-         prowadzenie działalności usługowej w celu poszukiwania miejsc pracy wraz przygotowywaniem konkretnych ofert.

Z-ca Burmistrza poparł przedmówcę i przyznał, że wykonywane usługi mogłyby mieć charakter ogólny, nie tylko na rzecz osób bezrobotnych. Pod pojęciem usługi mówca rozumiał przede wszystkim usługi poligraficzne czy kserograficzne i inne związane z pracą w biurze. We wniosku należało również jednoznacznie wykazać w jakich warunkach będzie Centrum prowadzone, chodziło o liczbę i rodzaj pomieszczeń. Dla wykorzystania na powyższy cel wskazano więc dwa pomieszczenia w dawnym Domu Kultury.

W związku z zakończeniem dyskusji, Wiceprzewodniczący Rady S. Rymer przystąpił do procedury głosowania nad uchwaleniem zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2003 r.          w zakresie wcześniej przedstawionym. 

uchwała Rady Miejskiej nr XI/ 70 / 03, stanowiąca załącznik do uchwały nr ..................

1. Interpelacje i zapytania radnych.

wnioskował o dokonanie naprawy przepustów pod drogami: powiatową z Wyrzyska do Glesna oraz z Bagdadu do Glesna a także zamontowanie tablicy    z nazwą miejscowości wsi Gleszczonek po stronie prowadzącej z Glesna. 

Radny nawiązał również do problemu zaopatrzenia w wodę dla mieszkańców Gleszczonka    i Bielaw Nowych, którzy obecnie korzystają z ujęcia zakładowego Stadniny Koni                   w Dobrzyniewie. Mówca zaproponował spotkanie w celu opracowania konkretnych ustaleń.

W związku z kończącą się inwestycją kanalizacyjną w Falmierowie radny Kazimierz Kowalski był zainteresowany następującymi sprawami:

-         przyłączenia sieci do obiektów użyteczności publicznej, np. szkoły podstawowej, remizy i innych obiektów,

-         czy jest możliwość uzyskania od Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o warunków przyłączenia do kanalizacji również innych użytkowników ?

Radny Eligiusz Komarowski po raz kolejny podniósł problem rozwiązania kwestii remontu wiaty przystanku autobusowego w Osieku n. Not. przy ul. Dworcowej. Powyższa sprawa była już na tyle przygotowana, że Ref. Inwestycji, Budownictwa i Gospodarki Mieszkaniowej zapewniał w pisemnej informacji, że problemem się zajmie i będzie rozwiązany. Dokonano nawet analizy kosztów i na tym się sprawa zamknęła. Radny wnioskował o podjęcie problematyki i doprowadzenie do naprawy obiektu. 

Radny wyraził opinię, że protokoły z sesji po ich podpisaniu powinny być publikowane na stronie internetowej Gminy Wyrzysk. Taką praktykę stosują inne urzędy gmin.

Kolejna wypowiedź radnego dotyczyła aspektów organizacyjnych uroczystej sesji, która odbyła się w dniu 22 sierpnia br. podczas której podpisano umowy o nawiązaniu stosunków partnerskich z gminą Greve in Chianti i gminą Leśna. Wydaje się, powiedział radny, że za stosowne należało uznać podczas prezentacji Rady Miejskiej, aby oprócz przewodniczących komisji na sesji zaprezentowano także pozostałych radnych i gości.

Radny J. Jasik zwrócił się do Skarbnika o wyjaśnienie zapisu w budżecie gminy na 2003 r. w dz. 921 – kultura i ochrona dziedzictwa narodowego § 4110 i 4120 – czy zaplanowane kwoty w wym. wyżej paragrafach, odpowiednio 1.200 zł. i 160 zł., są właściwe ? Wydaje się, powiedział radny, że w stosunku do wielkości środków zaplanowanych na wynagrodzenia    w dz. kultury i ochrony dziedzictwa narodowego zaplanowane składki na ubezpieczenie społeczne i fundusz pracy powinny być wyższe.

Odpowiadając radnemu, Skarbnik wyjaśniła, że powyższe składki nie dotyczą pochodnych od wynagrodzeń zaplanowanych dla pracowników M-G Ośrodka Kultury, bowiem te dane występują w § 255. Natomiast podane przez radnego cyfry są pochodnymi od wynagrodzeń pracowników zatrudnionych w świetlicach wiejskich. 

Radna Teresa Pinkowska w związku z tym, że aktualnie trwają prace w ramach otrzymanych środków z SAPARD-u przy modernizacji ulic: 11 Listopada, Szkolnej, Ceramicznej                i częściowo na ul. Jasnej w Osieku n. Not. w imieniu mieszkańców apelowała o włączenie do zakresu prac modernizacyjnych w bieżącym roku kalendarzowym ul. Słowiańską. Czy ta ulica w roku bieżącym również będzie zrobiona ?

Następna sprawa wiązała się z potrzebą wyjaśnienia zainteresowanym mieszkańcom przez kompetentne osoby kwestii - czy występuje rozbieżność pomiędzy pierwotnym planem utwardzenia wym. wyżej ulic, tj. zgodnie z pierwotnym założeniem miał być dywanik asfaltowy a obecnie mówi się o kostce brukowej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Stefan Wełniak wnioskował o odbudowanie znaku informacyjnego z nazwą miejscowości Gromadno i zamontowanie go przy wjeździe do wsi od strony Szczerbina.

1. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Z-ca Burmistrz DamianLos odpowiedział na sprawy podnoszone przez radnego                     E. Komarowskiego związane z uroczystą sesją w dniu 22 sierpnia br. Mówca stwierdził, iż rozpatrywano dwie możliwości, a mianowicie: czy sesja będzie przebiegać zgodnie                z zasadami protokolarza dyplomatycznego czy też w taki sposób jaki uznamy za stosowny. Doszliśmy do wniosku, stwierdził, że aby podnieść rangę tej uroczystości na której miała być podpisana umowa o znaczeniu międzynardowym wybrano tryb zgodny z protokołem dyplomatycznym. Zatem, według tej zasady przedstawiając uczestników spotkania przedstawiono przewodniczącego i zastępców rady oraz przewodniczących komisji. Trzymając się zasady protokołu przedstawiłem również tylko kierowników placówek            i referatów, nie przedstawiano natomiast wszystkich urzędników. Dodał, że jeżeli radni mieli inne zdanie, ich prezentacji mógł dokonać Przewodniczący Rady.

Na pewno nie było z naszej strony złośliwości, zastrzegł Burmistrz T. Perliński i dodał, że nic nie stało na przeszkodzie, aby przedstawić wszystkich radnych.

Kontynuując odpowiedzi na interpelacje i zapytania, Burmistrz T. Perliński nawiązał do sprawy, którą podniósł radny K. Zieliński, a więc problemu wody. Na dziś nie ma ustaleń, oświadczył Burmistrz, ponieważ Agencja Własności Skarbu Państwa wycofała się                  z pierwotnych ustaleń słownych. W ubiegłym tygodniu w tej sprawie skierowano pismo wyjaśniające do Przewodniczącego Rady. Na dziś, w budżecie gminy nie ma środków finansowych przeznaczonych na ten cel, ponieważ te które zaplanowano kierowane są na modernizację stacji uzdatniania wody w Falmierowie pod kątem wykorzystania jej dla zasilania mieszkańców Dobrzyniewa. Burmistrz oświadczył, że w roku przyszłym uwzględni środki finansowe na to zadanie. W przypadku pozostałych miejscowości będziemy zabiegać o środki pomocowe, deklarował mówca. Dodał, iż zasięgnął opinii prawnej w tej kwestii i na tej podstawie oświadczył, że nie jest możliwe, aby Spółka Stadnina Koni w Dobrzyniewie mogła być zwolniona z obowiązku zaopatrzenia w wodę. Burmistrz uznał wnioskowane przez radnego spotkanie za uzasadnione. W opinii Burmistrza powyższe zadanie może być wykonane etapowo, na przestrzeni dwóch czy trzech lat.

Nawiązując do problematyki podnoszonej przez radnego K. Kowalskiego stwierdził, że główny rurociąg wybudowała gmina, natomiast budowa przyłączy leży po stronie właścicieli nieruchomości. W związku z tym, powinna z taką ofertą wystąpić do właścicieli spółka Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o Jeżeli zaś mówimy o kolektorze, to należałoby zaplanować środki inwestycyjne w budżecie.

Odpowiadając radnemu E. Komarowskiemu, Burmistrz przyznał, że były wątpliwości          w związku z tym wstrzymano realizację remontu przystanku PKS w Osieku n. Not., ponieważ są obawy, że po naprawie może ulec kolejnej dewastacji. Sugerował więc, aby otwory w ścianach obić blachą i ją pomalować, ponieważ uznał, że szklenie części bocznych ścian wiaty nawet przy użyciu szkła zbrojonego nie uchroni od kolejnego zniszczenia przez wandali.

Burmistrz zapewnił radną T. Pinkowską, że ul. Słowiańska zostanie wykonana jeszcze       w roku bieżącym. Poinformował, że nawierzchnia ulic: Słowiańskiej i Szkolnej będą wykonane z kostki polbrukowej. W kolejnej natomiast kwestii, Burmistrz stwierdził, iż ze względu na brak środków w budżecie nie jest możliwe wyasygnowanie środków na okrawężnikowanie trawnika przy      ul. Głównej w Osieku n. Not. Jeżeli to zadanie miałoby być realizowane, to wyłącznie w ramach przyszłorocznego budżetu, stwierdził Burmistrz.

Komentując wystąpienie radnego J. Jasika – Burmistrz wyraził zdumienie z powodu stawianych zastrzeżeń co do zapisów budżetowych, bo jak stwierdził za budżet odpowiada Skarbnik Gminy i należałoby przyjąć to co Pani Skarbnik mówi. Cenię sobie szczegółowość analizy, dodał. Stwierdzenia zaś w stylu, że coś jest źle zapisane, to delikatnie rzecz ujmując, nie jest właściwe w tym miejscu.

Nawiązując do odpowiedzi Z-cy Burmistrza, radny E. Komarowski orzekł, iż nie zamierza polemizować. W związku z tym przyjmuje przekazaną przez Z-cę Burmistrza D. Losa informację, aczkolwiek uznał, że kwestia prezentacji Rady Miejskiej winna być uzgodniona wcześniej z prezydium Rady Miejskiej. Radny stwierdził, że nic by się nie stało, aby delegacji włoskiej przedstawiono również pozostałych 7 radnych, tym bardziej, że oprócz kierowników referatów przedstawiono również inne stanowiska. 

Radny K. Kowalski stwierdził, iż jest w posiadaniu informacji, z której wynikało że po zakończeniu inwestycji pozostały jakieś środki, które miały być przeznaczone na podłączenie do sieci kanalizacyjnej instytucji użyteczności publicznej. W związku z tym, oczekiwał odpowiedzi w tej kwestii – czy pozostały jakieś pieniądze w budżecie z tej inwestycji i kiedy zadanie zostanie wykonane ?

Burmistrz T. Perliński przyznał, że kwota jaka pozostała po zakończeniu inwestycji wynosi 20.000 zł, z tym, że są potrzeby w postaci chociażby monitoringu. Chcieliśmy to zadanie rozszerzyć w osobnym przetargu, dodał Burmistrz. Na dziś należy jednak rozważyć, co jest ważniejsze i myślę, że te kryteria, które wskazał użytkownik, tj. Prezes PWiK Sp. z o.o –    M. Charczun są ważną sprawą. W opinii Burmistrza wykonanie przyłączy należałoby zrealizować w ramach budżetu przyszłego roku.

Nawiązując do komentarza Burmistrza radny Jasik podkreślił, że każdy z radnych ma prawo mieć wątpliwości i stawiać pytania w sprawach związanych z gminą. Zwrócił również uwagę na fakt, że przed sesją nie było posiedzeń komisji, podczas których te wszystkie szczegółowe sprawy są na ogół omawiane i wyjaśniane. Obecnie takiej możliwości nie było. Nie chciałem wykorzystywać tego forum do dyskusji w zakresie prawidłowości sporządzanych dokumentów. Mówca wyjaśnił, że twierdzenie Z-cy Burmistrza, iż radni nie wykazują zainteresowania i są przeciwni pewnym zamierzeniom i działaniom, które podjęto w kierunku tworzenia Gminnego Centrum Informacji jest nieporozumieniem. Wręcz odwrotnie, podkreślił radny, chodzi głównie o to żeby przedsięwzięcie, które jest podejmowane okazało się trafne i wykazało się efektywnością oraz skutecznością swojego funkcjonowania. Jest to więc podyktowane troską a dociekliwość jest próbą poszukiwania obiektywnej i jak najszerszej informacji.

Burmistrz na koniec dyskusji w tej mierze oznajmił radnemu, że nie neguje tego co powiedział lecz zwrócił uwagę tylko na formę wypowiedzi radnego, aby nie były to stwierdzenia a pytania.

1. Wolne głosy i wnioski

Radny Zbigniew Piotrowski prosił o krótki komentarz na temat wizyty delegacji włoskiej, która miała miejsce w ubiegłym tygodniu.

W związku z powyższym Z-ca Burmistrza poinformował, że w powyższej sprawie ukaże się informacja w prasie lokalnej. Niezależnie jednak od tego podzielił się krótką refleksją z wizyty delegacji samorządu gminy włoskiej z Greve in Chiantii. Z-ca Burmistrza stwierdził, że goście byli zachwyceni tym co zobaczyli, zarówno w gminie jak                  i w zakładach pracy, które odwiedzili. Duże wrażenie wzbudziło zarówno Przedsiębiorstwo Przetwórstwa Mięsnego Romana Mrotka z Osieka n. Not. jak i firma Krzysztofa Mrotka w Gromadnie. W wym. zakładach odbyły się degustacje, gdzie bardzo dobrze oceniono produkowane w nich wyroby. Goście odwiedzili również szkoły            w Wyrzysku, Osieku n. Not. a także w Falmierowie i również wyrażali swój zachwyt tym co tam zobaczyli. Zwracali uwagę na estetykę pomieszczeń, robili zdjęcia w pracowniach i byli zdziwieni brakiem śladów dewastacji nawet po dwuletnim użytkowaniu pomieszczeń. W podsumowaniu swojej wizyty goście stwierdzili, że w wielu dziedzinach mogliby brać przykład i uczyć się od nas. Mam wrażenie powiedział Burmistrz, że wizerunek naszego miasta jaki z sobą zabrali nie będzie przypominał im zaścianka             a wręcz odwrotnie - przekonanie, że podpisali umowę o współpracy z dobrą gminą. Fakt ten przysparza nam satysfakcji, podkreślił mówca. Nie musieliśmy się wstydzić tego co robimy w naszej gminie a jest to również zasługa Wysokiej Rady, bo zakres inwestycyjny to wy państwo kreujecie – zakończył Burmistrz.

Radna Teresa Pinkowska prosiła o informację, o czym m. innymi wcześniej sygnalizował Burmistrz, a więc jaki jest wymierny efekt tej wizyty dla podmiotów gospodarczych w naszej gminie ? Jakie szanse w tym zakresie mają takie zakłady jak: Zakład Ceramiki Budowlanej „Biegonice” czy „Stolprodex” w Osieku n. Not. ?

Z-ca Burmistrza D. Los - mówiąc o wymiernych efektach należy przez to rozumieć podpisanie umów współpracy z podmiotami gospodarczymi naszej gminy. Jest to proces długofalowy, stwierdził mówca. Wymienione wcześniej zakłady mięsne czynią starania    i przystosowują swój cykl technologiczny do wymagań unijnych a w grudniu br. otrzymają certyfikaty europejskie na swoje wyroby, które upoważnią w tym momencie do eksportu swoich produktów na rynki europejskie. Dodał, że jeden z ekspertów w składzie delegacji włoskiej w zakresie eksport – import, który był zainteresowany kontaktami       z Polską powiedział wprost, że polskie wyroby na rynek włoski będzie trudno wprowadzić, m. innymi dlatego, że Włosi są przyzwyczajeni do swoich produktów. Sprowadzanie produktów polskich na rynek włoski miałby jednak uzasadnienie z tego względu, że w okresie wakacyjnym i zimowym zjeżdżają do Włoch Niemcy, a znając ich gusty i upodobania kulinarne podobne do Polaków, towar ten cieszyłby się popytem.      W kontekście zaś do tej drugiej propozycji, tj. Zakładu Ceramiki Budowlanej, Burmistrz przyznał, że jeden z gości – przedstawiciel jednej z firm był zainteresowany technologią w oparciu o którą pracuje się u nas i co w tym zakresie ewentualnie można by zmienić aby przystąpić do produkcji wyrobów produkowanych we Włoszech. Wiadomo, że na bazie istniejących obiektów nie można uruchomić drugiej linii technologicznej. Ponadto, zachodzi tam również kwestia zmiany właściciela zakładu. Wiadomo, że obecnie trwają rozmowy z austriacką firmą, która miałaby przejąć ten zakład. Prostszą sprawą wydaje się, dodał Z-ca Burmistrza, będzie wysłanie pewnej liczby naszych mieszkańców do pracy np. w Mediolanie do pracy w rolnictwie i w przemyśle lekkim oraz na terenie gminy Greve in Chianti. Do realizacji tego zamiaru przystąpimy jeszcze przed okresem zimowym, na początku września br. Jest także szansa na nawiązanie kontaktów                w zakresie tzw. wymiany kulturalnej pomiędzy gminą Greve a M-G Ośrodkiem Kultury. Burmistrz Greve in Chianti zaproponował wydanie ogólnego folderu, w którym opublikowano by informacje o Greve i Wyrzysku. Folder miałby być drukowany we Florencji. Uzgodniono, że do października br. zebrane zostaną niezbędne materiały. Folder ten byłby szeroko rozpropagowany poprzez sieć biur turystycznych zarówno we Włoszech jak i Polsce. Z-ca dodał, że takim wymiernym elementem tej wizyty będzie wizyta przedstawiciela Phare i przystąpimy we wrześniu br. do realizacji potężnego projektu – moritoringu ujęć. 

Poza tym Z-ca Burmistrza poinformował, że na zaproszenie Prezesa Rady Ministrów uczestniczył w kolacji z okazji 85 – lecia lotnictwa polskiego i 100 – lecia lotnictwa na świecie. Z-ca Burmistrza poinformował, że był na tym spotkaniu jedynym przedstawicielem samorządu, którego nazwano przyjaznym dla rozwoju lotnictwa. 

Radny P. Stachowiak nawiązując do organizacji pobytu w gminie Wyrzysk delegacji       z gminy z Greve in Chianti powiedział, że nie wszyscy radni byli z tej wizyty zadowoleni, ponieważ radni oczekiwali również mniej oficjalnego spotkania z delegacją włoską lecz przykro, że do tego nie doszło.

W związku z przygotowaniami do dożynek gminnych, radny wyraził podziękowanie za przekazane na ten cel środki, w tym również na remont świetlicy wiejskiej, który jest już na ukończeniu. Ze wstępnego rozeznania wynika, że sołectwa bardzo licznie przygotowują się do wystąpienia na tym dorocznym święcie plonów, wobec tej sytuacji radny wystąpił z wnioskiem o zwiększenie planu wydatków z przeznaczeniem na nagrody dla sołectw przygotowujących wieńce dożynkowe. Obecnie na ten cel pozostała kwota    w wys. 1.500 zł., natomiast 11 sołectw przygotowało wieńce dożynkowe i w tej sytuacji wym. kwota okazała się w opinii radnego zbyt mała, aby chociaż w części zrekompensować tym sołectwom koszty wykonania wieńców.

Z-ca Burmistrza D. Los odniósł się do kwestii, która wiązała się z organizacją wizyty włoskiej delegacji. Stwierdził, że każda impreza jest różnie oceniana. W tym jednak przypadku, poinformował, że Przewodniczący Rady nie wystąpił z żadną sugestią a sesja była odpowiednim miejscem, aby nawiązać dialog z delegacją włoską. Ponadto, Z-ca Burmistrza nie bardzo wiedział, co radny miał na myśli mówiąc o mniej oficjalnym charakterze spotkania ? Na przyszłość jednak aby taka sytuacja nie miała miejsca, prosił zgłaszać swoje sugestie. 

Odpowiadając na kwestię dot. dofinansowania dożynek gminnych, Burmistrz                T. Perliński orzekł, iż z uwagi na niewystarczającą ilość środków praktycznie na każdym odcinku działania może jedynie dodatkowo przeznaczyć na finansowanie dożynek kwotę 200 zł.

Z-ca Burmistrza – D. Los w imieniu swoim i Burmistrza zaprosił wszystkich radnych na imprezę rozpoczęcia roku szkolnego, która odbędzie się w dniu 2 września br.                  w amfiteatrze w Wyrzysku z udziałem gwiazd piosenki włoskiej, którzy uświetniali swoimi występami Festiwal Piosenki Włoskiej sprzed tygodnia.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej S. Rymer nawiązując do wypowiedzi radnego       K. Kowalskiego zwrócił uwagę na sprawy własnościowe wodociągu w Falmierowie, na budowę którego część środków pochodziła z budżetu powiatu. W związku z tym, rurociąg jest własnością Starostwa. Mówca uznał, że gmina Wyrzysk powinna tym majątkiem zarządzać. W związku z tym radził podjęcie działań w tym kierunku.

Wszystko się zgadza, stwierdził Burmistrz i dodał, że obecnie w sprawie uregulowania tej kwestii trwają targi z powiatem. W tej sprawie odbyło się również spotkanie                      z Wicestarostą pilskim.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej kończąc komentarz w powyższej sprawie stwierdził, iż nie powinniśmy jako gmina stracić na przejęciu powyższego mienia, jakim jest wodociąg w Falmierowie, bowiem należy wykazać, że za chwilę będą czekały właściciela tego majątku koszty bieżącego utrzymania i konserwacji.

1. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej – S. Rymer zamknął XI sesję, dziękując wszystkim za udział.

Protokołowała                   Sekretarz obrad                      Wiceprzewodniczący Rady             (-) A. Bernacka          (-) radny K. Zieliński               (-) Stefan Rymer

Insp. ds. samorządu

