P R O T O K Ó Ł  Nr XL/06

XL Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 25 stycznia 2006 r.

od godz. 1300 do 1700 

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29 

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej  w Wyrzysku – lista obecności, załącznik nr 1,

· Tadeusz Perliński – Burmistrz Wyrzyska,

· Damian Los – Zastępca Burmistrza,

· Małgorzata Martin – Mucha – Skarbnik Gminy Wyrzysk,

· Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:
· Andrzej Sadłowski  –  Komendant   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

· Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Daria Stranz – Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Obywatelskiego,

· Wojciech Marciniak –  pracownik Gminnego Centrum Informacji w Wyrzysku, obsługujący sprzęt nagłaśniająco - rejestrujący

Dyrektorzy jednostek  budżetowych gminy:

· Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                  w Wyrzysku, 

· Andrzej Chałabiś – Dyrektor Samorządowej Administracji Mieszkaniowej                  w Wyrzysku

Inni goście:

· Barbara Piorunowska – Prezes stowarzyszenia: Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,

· Kamila Bąk – redaktor „Tygodnika Nowego” z siedz. w Pile,

Sołtysi z gminy Wyrzysk – lista obecności, zał. nr 2

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie miedzysesyjnym, w tym informacja o stanie realizacji inwestycji p.n. Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.”

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i radnych z pracy w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w sprawach:

1) uchwalenia Budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r.

2) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku,

3) zaopiniowania projektu planu aglomeracji,

4) uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,

5) uchwalenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2006 r.

6) uchwalenia planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na I półrocze 2006 r

7) uchwalenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na I półrocze 2006 r.

8) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Wyrzysku na 2006 r.

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

13. Wolne głosy i wnioski.

14. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad. 1
Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej                    w Wyrzysku – Roman Łuka.  Oznajmił, że jest to dzień szczególny, ponieważ Rada Miejska zgodnie z programem będzie rozpatrywała  jedną z najważniejszych uchwał w roku,                a mianowicie: w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r.

Ad. 2  Stwierdził, że w obradach uczestniczy 15 radnych, tj. 100%  ustawowego składu organu.

Ad. 3
Obowiązki sekretarza obrad powierzono radnemu  Rady Miejskiej w Wyrzysku –Edwardowi Gaczkowskiemu.

Ad. 4
Przewodniczący poinformował, że  radni w stosownym terminie przez sesją otrzymali jej porządek wraz z niezbędnymi materiałami. W tych okolicznościach, umożliwił  zgłaszanie propozycji  zmian w porządku sesji.

Z tej możliwości skorzystał Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński, proponując wprowadzenie w pkt 9, ppkt 1 projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi pilskiemu.

Innych propozycji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do  przeprowadzenia głosowania nad przyjęciem zgłoszonej poprawki w porządku sesji. Jednocześnie zaproponował zmianę oznaczenia  dotychczasowych podpunktów  1-8, które otrzymać winny oznaczenia  podpunktów 2-9.

Rada nie zgłaszając w tej sprawie uwag, większością głosów: 12 „za” i 3 przeciwnych przyjęła poprawkę zgłoszoną przez Burmistrza.

Kolejne głosowanie zarządzone przez Przewodniczącego dotyczyło przyjęcia porządku sesji wraz z cyt. wyżej poprawką.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła porządek sesji wraz z poprawką.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że  protokół z poprzedniej sesji był dostępny w biurze Rady Miejskiej a także przed sesją Rady Miejskiej. Oświadczył, że w razie nie  wniesienia zastrzeżeń, zaproponuje jego przyjęcie bez odczytania.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych, protokół z poprzedniej sesji przyjęła.

6. Informacja  Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym: informacja o stanie realizacji inwestycji p.n. ”Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.”

Informację przedstawił Burmistrz Tadeusz Perliński. Na wstępie oświadczył, że informacja będzie krótka i dotyczyć będzie przede wszystkim spotkań, które odbyły się w tym czasie.

Poinformował, że zgodnie z kompetencją podjął decyzję o dwudniowym zamknięciu szkół    w gminie Wyrzysk z powodu ataku zimy i obniżenia się temperatury zewnętrznej powyżej           –20 oC. Dwudniową nieobecność w szkole uczniowie będą zobowiązani odpracować w innym terminie. Burmistrz orzekł, że w przypadku utrzymywania się mrozów przez dłuższy czas, zajęcia szkolne zostaną  zawieszone  przez  kolejne dni.

Nawiązując do spotkań, które miały miejsce w okresie miedzysesyjnym, Burmistrz wymienił  dwa, które odbyły się w dniu 10 stycznia 2006 r. w Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad oraz w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Poznaniu w sprawach:

a) wykupu gruntów pod budowę obwodnicy Wyrzyska. Według informacji,  inwestycję zamierza się rozpocząć  w 2007 r. Cena 1 m2 gruntu będzie się kształtowała od 8,0 do 9,0 zł i jak ocenił Burmistrz, nie  wydaje się, żeby była to niska cena,

b) finansowania zadań w zakresie poprawy infrastruktury dróg wojewódzkich, w tym: budowa chodników i  nawierzchni dróg.

W dniu 12 stycznia 2006 r. odbyło się spotkanie z udziałem Starosty Pilskiego Leszka Partyki w sprawie funkcjonowania powiatu i  zadań realizowanych wspólnie z gminą Wyrzysk. 

W dniu 18 stycznia br. odbyło się spotkanie z Wicemarszałkiem Województwa  Wielkopolskiego Józefem Lewandowskim w sprawie możliwości pozyskania środków finansowych z Urzędu Marszałkowskiego.

Burmistrz poinformował, że dziś, tj.  w dniu 25 stycznia br. odbędzie się spotkanie                       w Komisariacie Policji w Wyrzysku z udziałem Komendanta Powiatowego Policji w sprawie podsumowania pracy Policji za 2005 r.  Burmistrz przedstawił przy tej okazji krótką ocenę efektów pracy Policji na podstawie przytoczonych niżej wskaźników,  a mianowicie: Wyrzyska Policja lokuje się w czołówce (II miejsce) pod względem wykrywalności przestępstw, osiągając wskaźnik 76,8 %, podczas gdy średnia powiatu wynosi 67,3 %. 

Ocenił, że jest to bardzo dobry wynik, co nie znaczy, że Policja spocznie na laurach. Poinformował  o prawidłowo prowadzonej prewencji, co nie znaczy, że wszystko jest już dobrze i tak jak zapewniał Komendant Policji, należy dołożyć maksimum wysiłku i pracy, by mieszkańcom żyło się bezpieczniej. Burmistrz podkreślił w tym kontekście, że  imprezy odbywające się  w Wyrzysku, w tym m. innymi festiwal piosenki włoskiej, w którym brało udział ponad 3 tys. uczestników  był znakomicie zabezpieczony. 

Sytuację dot. budowy hali sportowej w Osieku n. Not., zgodnie z dyspozycją Burmistrza  przedstawił  Zastępca Damian Los.

Poinformował, że Minister Środowiska  nie podpisał dotychczas procedur w sprawie naboru wniosków.  W trakcie odbywających się aktualnie targów „Budma” w Poznaniu Minister spotka się z przedstawicielem rządu niemieckiego w tej kwestii. Sprawa ta jest na tyle ważna, podkreślił mówca, że podczas tych targów odbędzie się seminarium poświęcone tematyce budownictwa pasywnego, podczas którego nastąpi wyjaśnienie powodu nie podpisania do tego czasu procedur o którym mowa.

Poinformował, że w tej sytuacji w wyniku uzgodnienia z komisjami Rady, które  pracowały nad opracowaniem budżetu, Burmistrz będzie wnioskował o zmniejszenie wydatków inwestycyjnych do kwoty pierwotnie określonej w budżecie na budowę hali sportowej            w Osieku n. Not. do momentu zrealizowania wniosku w sprawie przyznania dotacji  na podstawie porozumienia z Republiką Federalną Niemiec.

W nawiązanej dyskusji radny Lech Ozimina pozwolił się  nie zgodzić z opinią Burmistrza     T. Perlińskiego wyrażoną  n.t. efektów działania wyrzyskiej Policji. Orzekł, że oceniając pracę Policji nie można opierać się wyłącznie na  wskaźnikach wykrywalności.            

Oznajmił zatem, że zmąci nieco ten pozytywny obraz przedstawiony przez Burmistrza. Uzasadniając to twierdzenie poinformował, że dysponuje przykładami na pobłażliwość wobec nietrzeźwych kierowców i nieskuteczność działania Policji w tym względzie.

 Niska jest także  wykrywalność takich przestępstw jak wszelkiego rodzaju włamania, w tym radny miał na uwadze dość liczne włamania do altanek na  terenie ogródków  działkowych. Poza tym, prokuratura na wniosek Policji bardzo szybko umarza sprawy z powodu niewykrywalności sprawców, gdy tymczasem  jak twierdził radny, były to sprawy proste do wykrycia. Sygnalizował również o innych uchybieniach, chociażby takich,  że Policja dla przeciętnych mieszkańców nie jest dostępna.

W kontekście powyższej opinii, Burmistrz podkreślił, że oceny działania Policji dokonał na podstawie  podanych wskaźników przez Komendanta Powiatowego Policji, przyjmując je za wykładnię  efektów pracy - nie wnikał natomiast w szczegóły i inne elementy pracy Policji. Poza tym prezentował opinię, że efektywność działań  jest m. innymi zależna od obsady etatów policyjnych w stosunku do liczby mieszkańców, i tak: w Pile 1 policjant przypada  średnio na 435 osób, natomiast w Wyrzysku jest to liczba   980 osób. Jednocześnie zwrócił uwagę na taki aspekt jak ten, że terytorium działania  Komisariatu Policji w Wyrzysku obejmuje obszar kilku gmin, tj. 49 % powierzchni powiatu pilskiego. Burmistrz potwierdził, że pewne uchybienia zawsze występują,  tak jak dzieje się to w każdej działalności.

Na tym dyskusję zakończono.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i radnych z pracy w okresie międzysesyjnym.

Radny Lech Ozimina podziękował Burmistrzowi za osobiste zaangażowanie się  na rzecz  pomocy rzeczowej dla osób potrzebujących. W wyniku tych działań, gmina Wyrzysk otrzymała 20 nowych kurtek wojskowych, które następnie rozdano mieszkańcom gminy. Radny zaznaczył, że kurtki bardzo się przydały, bowiem dzięki tej pomocy mniej dokuczliwa będzie dla tych ludzi tegoroczna bardzo mroźna zima.

W związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego zagadnienia.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

W związku z nieobecnością radnych Rady Powiatu w Pile, Przewodniczący Rady Miejskiej – R. Łuka  poinformował o przeprowadzonej w dniu 25 stycznia br. rozmowie telefonicznej       z Wicemarszałkiem Województwa Wielkopolskiego Józefem Lewandowskim, w imieniu którego przekazał Radzie Miejskiej i wszystkim gościom najlepsze życzenia  z okazji Nowego 2006 Roku. 

Poza tym usprawiedliwił nieobecność Wicemarszałka na sesji  z powodu innych, pilnych zajęć, którym Wicemarszałek  był zobowiązany  poświęcić czas.  W imieniu rozmówcy zapewnił, że weźmie udział w jednej z najbliższych sesji, podczas której zamierza przekazać  informacje w sprawach:  pozyskania funduszy unijnych i gazyfikacji gminy Wyrzysk. Przewodniczący Rady podkreślił w tym kontekście, że nadal istnieje szansa na gazyfikację gminy w bieżącym roku, nawet w przypadku  zawieszenia działalności przez Zakład Ceramiki Budowlanej „Wienerberger” w Osieku n. Not.

Wobec nie nawiązania dyskusji, Przewodniczący Rady uznał powyższą  tematykę za wyczerpaną. 

Zanim jednak przystąpiono do kolejnego punktu obrad, Przewodniczący Rady ogłosił           15 minutową przerwę  w obradach od godz. 1330 do 1345 prosząc radnych, by w tym czasie zebrali się w biurze Rady Miejskiej. 

Po przerwie wznowiono obrady, przystępując do kolejnego punktu: 
9. Rozpatrywania projektów uchwał w sprawach:

1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję, do której przystąpili:

Radny Celestyn Fonrath, w opinii którego cyt. wyżej projekt uchwały, określający kwotę pomocy  finansowej gminy Wyrzysk na rzecz powiatu pilskiego nie powinien być przedmiotem dzisiejszego posiedzenia Rady Miejskiej.  Wiemy, podkreślił radny, jaki jest stan naszej gminy i znamy jej potrzeby, gdy tymczasem „chcemy wpompować środki w nie swoje zadanie.”

Apelował, by głosowanie  nad uchwaleniem budżetu na 2006 r.  odbyło się w sposób „przejrzysty”, tj. taki, by wszystkie autopoprawki, zwłaszcza te dotyczące sprzedaży mienia były głosowane odrębnie i aby określono cel na jaki dochody z tego tytułu będą przeznaczone.

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił uwagę na pewien szczegół, że podnoszona przez radnego tematyka nie dotyczy aktualnie realizowanego punktu porządku obrad. Sprawy te będą rozpatrywane  w kolejnym punkcie, dotyczącym  uchwalenia budżetu gminy Wyrzysk na 2006 r.

Natomiast radny C. Fonrath kontynuując wypowiedź podkreślił, iż nie może być tak, żeby społeczeństwo nie wiedziało, co dzieje się z tymi pieniędzmi.

Przewodniczący Rady uspokoił obawy radnego i oświadczył, iż  nie wyobraża sobie sytuacji, żeby Rada  podejmowała kiedykolwiek uchwały w sposób zakamuflowany i niejasny,             a wszystkie  zgłoszone poprawki będą głosowane - każda z osobna. 

Następnie umożliwił przedstawienie Skarbnikowi Gminy komentarza w powyższej sprawie.

Skarbnik Gminy Wyrzysk – Małgorzata Martin Mucha zwróciła uwagę na taki aspekt, że       w projekcie cyt. wyżej uchwały mówi się o udzieleniu pomocy finansowej powiatowi pilskiemu w kwocie 300.000 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zadania inwestycyjnego p.n. „Budowa tunelowej sali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych                     w Wyrzysku”, zaś niepodjęcie tej uchwały będzie skutkowało nie przyjęciem tej pozycji        w budżecie gminy na 2006 r. 

W nawiązanej dyskusji udział wzięli również:

Radny  Lech Ozimina, który w kontekście powyższej tematyki wnioskował, aby powiat odstąpił od  wymaganej od gminy należności w kwocie 269.000 zł za zajęcie  pasa drogi        w Osieku n. Not. z powodu  prowadzonej tam budowy kanalizacji.

Natomiast radny Leonard Borowczyk uzasadniając inicjatywę wsparcia finansowego na rzecz powiatu pilskiego w związku z zamiarem  budowy sali sportowej podkreślił następujący argument, a mianowicie: decyzja powiatu o budowie sali sportowej w Wyrzysku została uzależniona od woli udzielenia tej pomocy przez gminę Wyrzysk. Podkreślił, że jeżeli Rada Miejska jej nie udzieli to ta sala nie powstanie ani w tym, ani w przyszłym, ani w następnym roku,  a nawet za 10 lat. Radę Powiatu do podjęcia  pozytywnej w tej sprawie decyzji może przekonać tylko pomoc gminy. Poza tym, zgodnie ze statystyką - 67 % młodzieży, która uczęszcza do tej szkoły, to mieszkańcy gminy Wyrzysk, a obiekt, który ma szansę powstać będzie służył tej młodzieży. Dzięki temu przedsięwzięciu polepszą się warunki realizacji zadań wynikających z programu nauczania. W imieniu tej właśnie młodzieży która                w większości dojeżdża z odległych miejscowości radny apelował do Rady Miejskiej                   o pozytywną decyzję. 

Mówca przyznał, że radni mają  prawo wyboru i mogą tej inicjatywy nie zaakceptować,            a młodzież tej szkoły będzie nadal miała zajęcia na dworze lub na korytarzach, przeszkadzając innym w prowadzeniu zajęć, bo nie ma innej alternatywy. Podkreślił, że obiekt ten jest potrzebny młodzieży a nie uczącym w niej nauczycielom, bo oni niezależnie od warunków otrzymują wynagrodzenie. Młodzież musi mieć warunki do tego, by mogła w prawidłowy sposób wyrównywać swoje szanse edukacyjne i prawidłowo się rozwijać fizycznie, zakończył.

Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński nawiązał do wypowiedzi radnego L. Oziminy               i poinformował, że  podjęto daleko idące działania w celu obniżenia należności za zajęcie pasa drogowego, a nawet sądził, że powiat  będzie skłonny odstąpić od naliczenia tej  należności. Jeżeli zaś będzie konieczność jej zapłaty, uznał, że będzie to kwota zdecydowanie niższa niż 269.000 zł i nie sądził, że przekroczy 50.000 zł. Dodał, że w sprawie  odstąpienia od egzekwowania powyższej należności wystosowano stosowne pismo.

Zdaniem Przewodniczącego Rady jest to problem delikatnej natury. Ufał, że  umiejętność prowadzenia negocjacji przez Burmistrza przyniesie oczekiwany skutek.

Radny Piotr Stachowiak w kontekście  wypowiedzi radnego C. Fonratha stwierdził, iż radni zdają sobie sprawę z trudności finansowych i  napiętego budżetu lecz  jak uznał, sytuacja ta nie powinna  rzutować na ograniczanie potrzeb społecznych. Społeczeństwo jest coraz biedniejsze i należy dążyć do tego, by wspierać  lokalną oświatę, podwyższając standard           i warunki nauczania. Zdaniem radnego, proces kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych na wysokim poziomie daje szansę na dalszą edukację uczniom tej szkoły i jest to kierunek,    w którym  powinna iść Rada Miejska, by w tej trudnej sytuacji pomagać rodzinom najmniej zamożnym. W konkluzji uznał uzasadnienie  przedmówcy – radnego Borowczyka za właściwe i zasadne.

Radny Zbigniew Piotrowski w uzupełnieniu do słów  kolegi radnego C. Fonratha dodał, iż uważa, że w przypadku sprzedaży mienia należy wyszczególnić jakie nieruchomości przeznacza się do sprzedaży, by wszyscy wiedzieli jakie obiekty będą jej przedmiotem.         W kontekście zaś komentarza radnego Borowczyka podkreślił, że  do wyrzyskiego gimnazjum uczęszcza 100 % uczniów z gminy Wyrzysk i sali sportowej nie mają.

Radny Kazimierz Zieliński był zdziwiony prowadzoną dyskusją, bowiem uważał, że jest to tematyka nie wymagająca dyskusji a sprawę należy rozpatrywać pod kątem ekonomicznym. Prezentował poglad, że jeżeli powiat daje większość środków finansowych i zamierza wybudować salę sportową  w Wyrzysku a nie w Pile, to my jako gmina powinniśmy dołożyć wszelkich starań i środków finansowych, by ten obiekt powstał. Nie należy sądzić, dodał, że decyzja o lokalizacji sali w Wyrzysku była podyktowana sentymentem powiatu. Gdyby nie starania dyrekcji tej szkoły i grona pedagogicznego, to powiat nie wykazałby się inicjatywą    a obiekt  nie miałby szansy powstania. Radny podkreślił, że zawsze było tak, że jeżeli ktoś coś dawał, to gmina dokładała. Tak było z drogami i innymi zadaniami. Radny uznał dalszą dyskusję uznał za bezprzedmiotową.

Radny Celestyn Fonrath nie zgadzając się z opinią radnego Borowczyka zapytał: dlaczego radny nie myśli o sytuacji w szkołach prowadzonych przez gminę Wyrzysk, tj. o gimnazjach   i szkołach podstawowych ?  Podkreślił, że są to przede wszystkim zadania naszej gminy,       w tym również radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku a nie  Rady Powiatu Pilskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej apelował o nie uskutecznianie polemiki lecz merytoryczną dyskusję w powyższej kwestii.

Radny Piotr Stachowiak nawiązał do historii z początku obecnej kadencji w kontekście budowy hali sportowej w Osieku n. Not. Wyraził pogląd, że gdyby halę  zlokalizowano tam gdzie sugerowali radni Rady Miejskiej, tj. w sąsiedztwie Gimnazjum w Osieku n. Not. to już dziś by funkcjonowała. W wyniku innej decyzji, tj. budowy obiektu „hali giganta na skalę europejską” stało się tak jak jest.

Przewodniczący Rady ponowił apel o powstrzymanie się od polemiki, która do niczego dobrego nie prowadzi. Przyznał iż w każdej wypowiedzi jest wiele racji i zrozumiała wydaje się być troska i obawa radnych. Każdy ma prawo mieć swoje zdanie, natomiast przypomniał, że większość  zadecyduje o tym jaką Rada podejmie decyzję.

Z-ca Burmistrza Damian Los zastrzegł, iż jest daleki od polemiki a jedynie zamierza zwrócić uwagę na fakt, że wszystko co powstaje  w naszej gminie podnosi jej prestiż i to jest zasadnicza sprawa. Przykładem na to może być  reaktywowanie działalności sądu                   w Wyrzysku oraz inne inwestycje, które zrealizowano w naszej gminie, np. inwestycje drogowe.  

W kontekście problemu związanego z budową hali sportowej w Osieku n. Not. stwierdził, iż  nie chciałby, aby ta inwestycja była przeciwwagą dla sali gimnastycznej budowanej                w Wyrzysku przez powiat pilski. Pozytywnie ocenił dyrektywę MENiS – u sprzed 4 lat, według której na terenie gminy Wyrzysk powinien powstać  pełnowymiarowy obiekt sportowy. Apelował, by tylko w takim aspekcie postrzegać  inwestycję w Osieku n. Not.

Na zakończenie  wyraził opinię, że dyskusja w powyższej kwestii powinna zostać zakończona.

Radny Józef Jasik nawiązując do  projektu budżetu na 2006 r. ocenił, że sytuacja finansowa gminy  jest trudna i napięta. Zwrócił  jednak uwagę na fakt, że w tych to okolicznościach pojawiła się możliwość pozyskania konkretnego obiektu i zgodził się z tym, co powiedział Zastępca Burmistrza, że  chodzi o to, by powstał on w naszej gminie, a będzie to kolejny obiekt wzbogacający infrastrukturę techniczną i budowlaną gminy, tym bardziej ważny, że powstanie przy większościowym udziale finansowym powiatu. W tych okolicznościach, radził zaryzykować „wejście w ten układ”, bowiem przy wydatkowaniu 300.000 zł możemy zyskać  potrzebną salę sportową. Ocenił, że ten argument nie wymaga dyskusji. 

Ponadto wskazał na fakt, że obiekt ten po wybudowaniu będzie utrzymywany przez powiat      i gmina nie  będzie obciążona obowiązkiem jego bieżącego utrzymania. Zdaniem radnego, pomimo tej trudnej sytuacji,  byłoby niewybaczalnym błędem nie podjęcie „tej rękawicy” ze strony powiatu pilskiego, który wyłoży na to zadanie kilka razy więcej środków finansowych niż gmina.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że  zamierza zamknąć  dyskusję. Przedtem jednak zwrócił uwagę na fakt, że nie jest to jedyna inwestycja realizowana wspólnym wysiłkiem gminy i innych podmiotów czy jednostek samorządowych. Podkreślił pozytywne aspekty takiej współpracy i namawiał do tego, by zawsze umieć wykorzystywać wszelkie dogodne sytuacje których celem jest  realizacja  określonych zadań. Posługując się przykładem, przypomniał, że dzięki współpracy z powiatem i województwem wykonano       w gminie  remonty nawierzchni dróg i ulic. 

Radny C. Fonrath zastanawiał się jak to może być, by nie mając wskazanych dochodów         w budżecie gminy podejmować uchwałę, której skutkiem będzie wydatkowanie 300.000 zł na nie swoje zadanie, co ze szczególnym naciskiem podkreślił.

Przewodniczący Rady przypomniał radnemu, że Pani Skarbnik przed chwilą  tłumaczyła dlaczego jest taki a nie inny przebieg gdy chodzi o  przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia  pomocy finansowej powiatowi pilskiemu oraz  przyznał, że nie ma innej drogi. Po czym zamknął  dyskusję   i  przystąpił do procedury głosowania.

Na stan 15 radnych, „za” udzieleniem pomocy finansowej dla powiatu pilskiego w kwocie 300.000 zł opowiedziało się 11 radnych, przeciw było 4 radnych.

W konkluzji stwierdził, że Rada  Miejska większością głosów podjęła uchwałę w sprawie  udzielenia pomocy finansowej powiatowi pilskiemu – nr XL/298/06 stanowiącą załącznik do protokołu nr 3.

2) uchwalenia Budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka oświadczył, że prace nad budżetem na 2006 r. rozpoczęły się praktycznie już w dniu 1 stycznia 2005 r., kiedy radni zaczęli zastanawiać się jak powinien wyglądać budżet 2006 roku, kończący kadencję Rady Miejskiej.

Termin składania wniosków i propozycji do budżetu na 2006 r. minął w dniu 15 września 2005 r.  W dniu  15 listopada 2005 r. do biura Rady Miejskiej wpłynął projekt  budżetu gminy Wyrzysk na 2006 r. przygotowany przez Burmistrza Wyrzyska. 

Od tego czasu radni zaczęli analizować jego założenia a praca miała  w pierwszej fazie charakter indywidualny aż do 9 stycznia 2006 r. Tego bowiem dnia oraz w dniu 11 stycznia 2006 r. odbyło się  pierwsze dwudniowe posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów Rady Miejskiej, która  bardzo dokładnie projekt budżetu przeanalizowała, wkładając bardzo dużo wysiłku w to, by wypracować jak najlepsze wnioski i propozycje, przedstawiając je następnie Burmistrzowi. Wnioski i propozycje tej Komisji wzięte zostały pod uwagę przez  pozostałe Komisje Rady i w dniu 13 stycznia 2006 r. odbyło się wspólne posiedzenie pozostałych pięciu Komisji Rady Miejskiej, podczas którego poddano dokładnej analizie projekt uchwały budżetowej na 2006 r. oraz  wypracowano kolejne  propozycje. W większości zostały one przez Burmistrza przyjęte i uwzględnione w planie dochodów i wydatków budżetowych na 2006 r. w charakterze tzw. autopoprawek.

Po tym krótkim komentarzu wprowadzającym, Przewodniczący Rady Miejskiej oddał głos Skarbnikowi Małgorzacie Martin – Mucha.

Skarbnik zgodnie ze swoją zapowiedzią  przedstawiła plan dochodów i wydatków budżetowych odnosząc się do kwot ogólnych, ponieważ jak podkreśliła  prace nad budżetem przebiegały  bardzo długo i wyczerpująco.

Projekt uchwały budżetowej wraz z załącznikami wymaganymi ustawą  o finansach publicznych w ustawowym terminie przedłożono Radzie Miejskiej na ręce jej Przewodniczącego oraz  Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Poznaniu (skrót: RIO).

Plan dochodów budżetowych na 2006 r.  oszacowano na kwotę 23.835.242 zł,
Plan wydatków budżetowych oszacowano na kwotę 22.028.902 zł, z tego wydatki bieżące stanowiły 22.028.902 zł a wydatki majątkowe 1.716.340 zł.

Nadwyżkę budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. oszacowano na 90.000 zł, którą proponowano przeznaczyć na spłatę dotychczasowych kredytów i pożyczek.

Następnie Skarbnik przedstawiła uchwałę Składu Orzekającego RIO w Poznaniu                   nr  SO.-0952/41/13/Pi/2005 z dnia 9 grudnia 2005 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Miasta i Gminy Wyrzysk na 2006 r.

Skład Orzekający wyraził opinię pozytywną z uwagami w części I pkt 11 i 13.

Skarbnik przedstawiła również treść uwag wym. w pkt 11 i 13, i tak: 

1) pierwsza z tych uwag dotyczyła załącznika nr 4 do projektu uchwały budżetowej, przedstawiający  wydatki inwestycyjne gminy Wyrzysk wraz z elementami wieloletniego planu finansowego gminy Wyrzysk. Skład Orzekający RIO stwierdził, ze treść załącznika  nie spełnia wymogów art. 110 ust. 4 ustawy o finansach publicznych poprzez wykazanie zadań nie ujętych wcześniej przez radę w załączniku do budżetu na 2005 r. dotyczącym wieloletnich programów inwestycyjnych oraz zmian już istniejących zadań (str. 3 pkt 11 cyt. wyżej  uchwały RIO).

Skarbnik dodała, że dzięki zaproponowanym przez Burmistrza autopoprawkom i ich akceptacji przez Radę będzie możliwe skorygowanie wym. wyżej uchybień,

2) druga uwaga wniesiona do projektu uchwały budżetowej na 2006 r. dotyczyła niezaplanowania wydatków na doskonalenie i dokształcanie zawodowe nauczycieli w wys.      1 % wartości wynagrodzeń osobowych nauczycieli w szkołach i świetlicach. W planie budżetu na 2006 r. zaplanowana kwota stanowiła 0,33 % wartości wynagrodzeń o jakich mowa wyżej.  Podany wskaźnik  1% jest  wymagany ustawą z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela. 

W tej sytuacji, należało uwzględnić wym. wyżej uwagę w autoporawce, zwiększając opisane wyżej wydatki. 

Cyt. wyżej opinia RIO w Poznaniu stanowi załącznik do protokołu nr 4.

W dalszej części Skarbnik przystąpiła do przedstawienia autoporawek do projektu uchwały budżetowej na 2006 r. 

Zanim to jednak nastąpiło Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał obecnych z opiniami Komisji Rady, tj. opinią  Komisji Budżetu i Finansów  z  9 i 12 stycznia 2006 r. oraz opinią  pozostałych Komisji Rady wyrażoną na wspólnym posiedzeniu w dniu 13 stycznia 2006 r. – załączniki do protokołu nr 5 i 6.

Umożliwiając kontynuowanie tematu, Przewodniczący Rady prosił Skarbnika                          o przedstawienie poprawek wniesionych przez Burmistrza. 

Jednocześnie oznajmił, że po komentarzu wprowadzającym zarządzi  dyskusję                          i odrębne głosowanie nad każdą z poprawek.

Głos zabrała Skarbnik Gminy Małgorzata Martin – Mucha. 

I. Plan dochodów budżetowych i plan wydatków budżetowych

1. Przestawiając pierwszą autopoprawkę poinformowała, że sprawa wiąże się  ze zmniejszeniem dotacji celowych otrzymanych z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej – dotacja na prowadzenie stałego rejestru wyborców. W związku z tym, nastąpi zmniejszenie planu dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 50 zł  w dziale 751 urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa, tj. zmniejszenie dochodów w § 2010 o kwotę     50 zł i zmniejszenie planu wydatków w § 4010 wynagrodzenia osobowe o kwotę 42 zł oraz  w § 4110 składki na ubezpieczenia społeczne o kwotę 8 zł.

Dyskusji w powyższej sprawie nie nawiązano.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w którym  na stan 15 na sali było 14 radnych,     1 radny przebywał chwilowo poza salą obrad. 

Rada jednogłośnie, 14 głosami „za” przyjęła cyt. wyżej autopoprawkę.

2. Druga autoporawka - dotyczyła  zwiększenia  planu dochodów budżetowych z majątku gminy, tj. z tytułu sprzedaży mienia komunalnego o kwotę 684.000 zł. Do sprzedaży zaproponowano lokale użytkowe w Wyrzysku, zgodnie z sugestią i dyskusją, która miała miejsce na posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej -  „Budynki Przychodni Rejonowych            w Wyrzysku i Osieku n. Not.,  budynek po dawnym Komisariacie Policji w Wyrzysku       oraz lokale użytkowe – sklepy.”

Skarbnik poinformowała, że nastąpiła zmiana brzmienia cyt. wyżej autoporawki, zgłoszona przez Burmistrza, a mianowicie: „Zwiększenie planu dochodów budżetowych o kwotę 684.000 zł    z tytułu sprzedaży mienia komunalnego”.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Celestyn Fonrath, który oczekiwał opinii i potwierdzenia Skarbnika w kwestii - czy do budżetu gminy faktycznie wpłyną oszacowane dochody z tytułu sprzedaży mienia w kwocie 684.000 zł ? 

Dodał, że z tego co wiadomo, Burmistrz wycofał się z decyzji sprzedaży nieruchomości         w postaci budynku Przychodni Rejonowej w Osieku n. Not. W tych okolicznościach zmniejszy się plan dochodów. Zachodzi również pytanie, czy mieszkańcy Wyrzyska wyrażą zgodę  na zbycie  Przychodni Rejonowej w Wyrzysku ? 

Jakie zatem zamierza się podjąć działania, gdyby do budżetu nie wpłynęła planowana kwota ze sprzedaży mienia oszacowana na kwotę 684.000 zł w sytuacji, gdy część środków z tego źródła dochodów w kwocie 300.000 zł planuje się przeznaczyć na dofinansowanie  budowy sali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku ?

Skarbnik odpowiadając na powyższe kwestie stwierdziła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych dochody budżetowe stanowią prognozę dochodów budżetowych. Wyjaśniła, że użyte określenie – prognoza – oznacza plan, którego wykonania na dziś nikt nie jest w stanie jednoznacznie przewidzieć, że planowane dochody zostaną zrealizowane w 100 %.  Skarbnik zwróciła uwagę na  inne pozycje planowane w budżecie, a więc wszystkie inne  źródła dochodów własnych, np. wszystkie tytuły podatkowe, które jak wynikało                                 z dotychczasowych sprawozdań, nigdy nie były wykonane w 100 %. Podobnie rzecz się ma   w przypadku dochodów podanych przez radnego Fonratha - takiej gwarancji nie ma, oświadczyła Skarbnik.

Skarbnik oznajmiła, że Rada w trakcie roku budżetowego przyjmuje różne zmiany                  w budżecie gminy i po ich analizie jest władna w każdej chwili zmienić planowane dochody     i wydatki budżetowe. Podkreśliła także, że planowane dochody określają również plan wydatków budżetowych a niewykonanie dochodów skutkuje zmniejszeniem wydatków, których zmiana w trakcie roku jest bardzo trudna.  Kończąc, oświadczyła, że gwarancji wykonania nie ma, bo jest to tylko i wyłącznie prognoza. 

Radny Józef Jasik oświadczył w tym kontekście, że zgadza się z tym co powiedziała Skarbnik – jest to prognoza dochodów i wydatków. Jednocześnie stwierdził, że te dwa obiekty zostały wycofane ze sprzedaży, ponieważ nie  występują w  części opisowej i tabelarycznej projektu uchwały budżetowej. Radny nie widział też żadnego problemu, by Rada nie mogła dokonać zmian budżetowych, tym bardziej, że zawsze na początku roku występuje  nadwyżka               z bilansu roku poprzedniego. Jednocześnie podkreślił, że  perspektywa obniżenia wydatków   z tytułu opłaty za zajęcie pasa drogowego na rzecz powiatu  będzie pierwszym elementem zaoszczędzenia środków budżetowych, które na dziś nie mają odzwierciedlenia w budżecie gminy.

W sytuacji gdy nie ma pewności  wykonania planowanych wpływów budżetowych ze sprzedaży mienia radny Zbigniew Piotrowski był zainteresowany dalszym losem podjętej  przed chwilą uchwały w sprawie udzielenia pomocy  finansowej  powiatowi pilskiemu – czy w przypadku braku środków gmina zaciągnie  kredyt ?

Radny Lech Ozimina uznał, że  uczestnicy sesji powinni dowiedzieć się, że w czasie zarządzonej przerwy w  obradach odbyło się spotkanie, podczas którego uzgodniono wycofanie ze sprzedaży budynku Przychodni Rejonowej w Wyrzysku. Oświadczył, że opinia mieszkańców  Wyrzyska jest przeciwna  sprzedaży tej nieruchomości. W związku z tym wyjaśnił, że  obecnie należy mówić o wycofaniu ze sprzedaży dwóch obiektów – w Osieku    n. Not. i Wyrzysku.

Radny Eligiusz Komarowski wystąpił z wnioskiem o zamknięcie  dyskusji  w powyższej kwestii, ponieważ sprawa ta została już  dokładnie wyjaśniona. Podkreślił, że radni prognozowali dochody na wiele inwestycji w tej gminie, w tym również były to duże przedsięwzięcia. 

Ponadto orzekł, że kompetencja sprzedaży majątku gminy należy do Burmistrza a głosy radnych mają charakter tylko intencyjny. W związku z tym, uznał dalszą dyskusję za bezprzedmiotową. 

W wystąpieniu ad vocem do wypowiedzi radnego Komarowskiego radny Celestyn Fonrath ocenił, że „ta uchwała jest postawiona do góry nogami”, najpierw podejmuje się decyzję          o wydatkowaniu środków finansowych a teraz  dyskutuje się  nad kwestią  - czy będą określone pieniądze  w postaci dochodu ? Radził, by Rada wyraziła wolę i  podjęła uchwałę intencyjną w sprawie dofinansowania zadania inwestycyjnego o ile będą środki finansowe.

Przewodniczący Rady Miejskiej zamknął dyskusję w powyższym przedmiocie oraz poinformował, że za chwilę przystąpi do procedury głosowania nad zaproponowaną autopoprawką Burmistrza o zwiększeniu planu dochodów o kwotę 684.000 zł z tytułu sprzedaży mienia w dziale 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami.

W wyniku głosowania, Rada większością głosów: 12 „za”, przy 3 wstrzymujących autoporawkę przyjęła.

3. Trzecia autoporawka  wiązała się ze zwiększeniem planu wydatków budżetowych o kwotę 684.000 zł, z tego:

1) na dofinansowanie  planu wydatków inwestycyjnych zaplanowano kwotę 384.000 zł – zadanie inwestycyjne p.n. Dąbki – wykup i adaptacja nieruchomości na cele publiczne –    dz. 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 gospodarka gruntami                     i nieruchomościami    § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych. Powyższe zadanie, zgodnie z oświadczeniem Skarbnika, po  uwzględnieniu  autopoprawki zostanie uwzględnione w załączniku nr 4 do projektu uchwały budżetowej na 2006 r. Pełną wartość zadania oszacowano na kwotę 646.614 zł, wykonano do 31 grudnia 2005 r. za wartość 46.614 zł, plan na 2006 r. określono na kwotę 384.000 zł. Różnicę w kwocie 217.000 zł zapisano w pozycji plan wydatków na 2007 r.

2) drugim zadaniem inwestycyjnym, zaplanowanym w ramach  kwoty 684.000 zł           to budowa  tunelowej sali sportowej przy Zespołe Szkół Ponadgimnazjalnych             w Wyrzysku  - dz. 801 oświata i wychowanie, rozdz. 80130 szkoły zawodowe, § 6300 wydatki na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie  własnych zadań i zakupów inwestycyjnych w kwocie 300.000 zł.

W nawiązanej dyskusji radny Celestym Fonrath opowiedział się przeciw proponowanej zmianie podanej w ppkt 2 wiążącej się z wydatkowaniem  kwoty 300.000 zł                             z przeznaczeniem na salę sportową. Oświadczył, że  wstrzyma się od głosowania.

W związku z nie rozwijaniem dalszej dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie.

Rada większością głosów: 12 „za” i 3 wstrzymujących powyższą autopoprawke przyjęła.

II. Przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym – zmiany           w planie wydatków budżetowych
4. Następna autoporawka przedstawiona przez Skarbnika polegała  na zmniejszeniu planu przychodów budżetowych o kwotę 80.000 zł w związku ze zmniejszeniem wysokości  planowanego kredytu bankowego z kwoty 260.000 zł do kwoty 180.000 zł

Dyskusji nie nawiązano.

Rada  jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny chwilowo poza salą obrad).

5. Zmniejszenie planu wydatków w łącznej  kwocie 260.000 zł, w tym:

· zakup fotoradaru dla Straży Miejskiej – 205.000 zł,

· zakup samochodu osobowego do obsługi fotoradaru – 55.000 zł

Jako źródło finansowania wskazano kredyt bankowy.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie w obecności 15 radnych  autopoprawke przyjęła.

6. Autoporawka  polegała na zmianie klasyfikacji budżetowej w dz. 750 administracja publiczna, rozdz. 75023 urzędy gmin  - zmiana § 4300 zakup usług pozostałych, zmniejszenie planu  wydatków o kwotę 70.000 zł na § 4270 zakup usług remontowych (wymiana grzejników  w Urzędzie Miejskim w Wyrzysku)  ze zwiększeniem planu wydatków o kwotę równoważną – 70.000 zł.

W ślad za powyższą zmianą zaproponowano zmniejszenie planu wydatków finansowanych dochodami własnymi i zwiększenie planu wydatków finansowanych  środkami kredytu bankowego w wys. 180.000 zł. 

W ramach podanej kwoty kredytu proponowano wydatkowanie środków na zakup usług remontowych na wartość 70.000 zł - rozdz. 75023 § 4270 oraz finansowanie innych przedsięwzięć remontowych planowanych do wykonania w 2006 r. w kwocie 110.000 zł        w dz. 921 kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, rozdz.92109 domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby § 4270 zakup usług remontowych, w tym: 

· remont sali widowiskowej w Wyrzysku – 100.000 zł,

· remont świetlic wiejskich 10.000 zł.

Kolejna propozycja wiązała się z kwotą 180.000 zł i powyższą  zmianą  dotyczącą dochodów własnych  gminy z przeznaczeniem na obsługę fotoradaru w związku z realizacją planowanych na 2006 r. dochodów budżetowych  z tego tytułu, tj.  kwota 180.000 zł zwiększy plan wydatków budżetowych w dz. 756 rozdz.75647 pobór podatków, opłat              i niepodatkowych należności budżetowych,  § 4300 zakup usług pozostałych. 

W konkluzji dot. powyższej tematyki, Skarbnik  oświadczyła, że jest to cały pakiet związany ze zmianą tytułów finansowanych środkami kredytu i dochodów własnych.

Wobec nie nawiązania dyskusji Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych autopoprawkę przyjęła.

III. Plan wydatków budżetowych 

Zmniejszenie  planu wydatków budżetowych  na łączną kwotę 216.101 zł, w tym:

7. Zmniejszenie planu  wydatków budżetowych o kwotę 2.000 zł w dz. 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami, § 4300 zakup usług pozostałych – usługi telekomunikacyjne OSP.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autoporawkę przyjęła.

8. Zmniejszenie planu wydatków o kwotę 1.000 zł w dz. 750 administracja publiczna, rozdz. 75022 rady gmin  §4410 podróże służbowe krajowe.

Dyskusji nie nawiązano. Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autoporawkę przyjęła.

9. Zmniejszenie  planu wydatków budżetowych w dz. 750 administracja publiczna, rozdz. 75023 urzędy gmin o kwotę 43.000 zł, z tego:

1) § 4210 zakup usług i wyposażenia na kwotę 28.600 zł, tj.:

· zakup materiałów koniecznych do funkcjonowania Urzędu Miejskiego na kwotę 10.000 zł,

· zakup materiałów eksploatacyjnych do kserokopiarek i sprzętu komputerowego na kwotę 10.000 zł,

· zakup programów komputerowych dla Straży Miejskiej na kwotę 8.600 zł.

2) § 4300 zakup usług pozostałych na kwotę 14.400 zł., w tym:

· łącza internet, CEPIK na kwotę 12.000 zł,

· opłaty za uzyskanie informacji o właścicielach pojazdów z Wojewódzkiego Centrum Informacji w Poznaniu – kwota 2.400 zł. 

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autopoprawkę przyjęła.

10. Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę 5.800 zł w dz. 757 obsługa długu  publicznego, rozdz.75702 obsługa papierów wartościowych, kredytów  i pożyczek § 8070 odsetki i dyskonto od krajowych skarbowych papierów wartościowych oraz krajowych pożyczek i kredytów (odsetki od kredytu po przeliczeniu z kwoty 260.000 zł na 180.000 zł).

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autopoprawkę przyjęła.

11. Zmniejszenie planu wydatków budżetowych o kwotę 11.000 zł w dz. 801 oświata               i wychowanie, rozdz. 80101 szkoły podstawowe § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych na zadanie: modernizacja i rozbudowa kuchni w Szkole Podstawowej w Osieku n. Not.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autopoprawkę przyjęła.

12. Zmniejszenie planu wydatków w rozdz. 80110 gimnazja § 6050  o kwotę 54.301 zł – zadanie  inwestycyjne p.n. przebudowa poddasza w budynku Gimnazjum w Wyrzysku połączona ze zmianą  sposobu użytkowania i adaptacją na sale zajęć pozalekcyjnych. Skarbnik Podkreśliła, że  powyższa zmiana wiąże się z podjętą w dniu 29 grudnia 2005 r. uchwałą nr XXXIX/287/05  o zmianie uchwały nr XXXII/227/05 Rady Miejskiej                   w Wyrzysku z dnia 6 czerwca 2005 r. w sprawie zaciągnięcia na kolejny rok budżetowy zobowiązania w zakresie podejmowania w 2005 r. inwestycji o wartości przekraczającej granicę ustaloną przez radę gminy na 2005 r. oraz uchyleniu innych uchwał.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych cyt. wyżej autopoprawkę przyjęła.

Zwiększenie planu wydatków budżetowych o łączną kwotę 216.101 zł, w tym:

13. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 14.000 zł w dz. 600 transport i łączność, rozdz. 60016 drogi publiczne gminne, z tego:

· § 4300 zakup usług pozostałych  o kwotę 4.000 zł  progi zwalniające w Osieku           n. Not.,

· § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 10.000 zł na odwodnienie ul. Wiejskiej w Wyrzysku.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada  jednogłośnie, w obecności 15 radnych autopoprawkę przyjęła.

14. Zwiększenie planu wydatków budżetowych o kwotę 2.000 zł w dz. 754 bezpieczeństwo      i ochrona p.pożarowa, rozdz. 75412 ochotnicze straże pożarne § 4300 zakup usług pozostałych, co wiąże się z przyjętą autoporawką w sprawie zmniejszenia planu wydatków    w dz. 700.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych cyt. wyżej autoporawke przyjęła.

15. Zwiększenie planu wydatków o kwotę 31.889 zł w dz. 801 oświata i wychowanie, rozdz. 80146 dokształcanie i doskonalenie zawodowe nauczycieli stanowiące dofinansowanie  planu wydatków do 1 % wskaźnika  wynagrodzeń osobowych nauczycieli, zgodnie z uwagą  poczyniona przez Skład Orzekający RIO w Poznaniu.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autoporawkę przyjęła.

16. Zwiększenie  planu wydatków  w dz. 801 oświata i wychowanie, rozdz. 80110 gimnazja, § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych o kwotę 164.301 zł – zadanie inwestycyjne przebudowa części mieszkalnej na pomieszczenia szkolne          w Gimnazjum w Osieku n. Not., co wiąże się z  podjętą  uchwałą Rady Miejskiej        z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zobowiązań przekraczających granicę ustaloną  przez radę gminy, cyt. wyżej.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autoporawkę przyjęła.

17. Zwiększenie  planu wydatków budżetowych w dz. 900 gospodarka komunalna              i ochrona środowiska, rozdz. 90095 pozostała działalność, § 4270 zakup usług remontowych  o kwotę 3.911 zł  - remont urządzeń komunalnych.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych autoporawkę przyjęła.

IV. Pozostałe zmiany w planie wydatków budżetowych

18. zmiana klasyfikacji budżetowej wydatków związanych z promocją miasta i gminy Wyrzysk w kwocie 74.650 zł w dz. 750 administracja publiczna, przeniesienie wydatków z  rozdz. 75095 pozostała działalność do nowego rozdz. 750075 promocja jednostek samorządu terytorialnego, zgodnie ze zmianą klasyfikacji budżetowej           i komentarzem  RIO w Poznaniu, w tym:

· § 4170 wynagrodzenia bezosobowe  - 3.000 zł,

· § 4210 zakup materiałów i wyposażenia – 28.200 zł,

· § 4300 zakup usług pozostałych – 43.450 

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

19. Zmiana klasyfikacji budżetowej w dz. 700 gospodarka mieszkaniowa, rozdz. 70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami w kwocie 10.000 zł, polegająca na zmniejszeniu  planu wydatków o kwotę 10.000 zł w § 4300 zakup usług pozostałych na rzecz zwiększenia o kwotę równoważną  planu wydatków inwestycyjnych jednostek budżetowych w § 6050 – wykup nieruchomości na cele publiczne.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

20. zmiana klasyfikacji budżetowej w dz. 750 administracja publiczna, rozdz. 75095 pozostała działalność polegająca na zmniejszeniu planu wydatków o kwotę 28.000 zł w § 4300 zakup usług pozostałych – oprogramowanie komputerowe dla systemu zarządzania jakością w Urzędzie Miejskim w Wyrzysku  a zwiększenie planu wydatków inwestycyjnych o kwotę równoważną w § 6060 – zakup oprogramowania komputerowego dla systemu zarządzania jakością w Urzędzie Miejskim.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

V. Pozostałe zmiany.

21. Zgodnie z informacją Skarbnika pozostałe zmiany mają związek z komentarzem Składu Orzekajacego RIO w Poznaniu wyrażoną w uchwale  z dnia 9 grudnia 2005 r. o projekcie budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. 

W związku z  powyższym  w § 8 projektu  uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. zaproponowano uzupełnienie o zakres dotacji przedmiotowych wymagany przepisem art. 117 ust. 2 ustawy o finansach publicznych obowiązującej do końca grudnia 2005 r.

W pkt 5 do zapisu „dotacja przedmiotowa z budżetu dla zakładu budżetowego w kwocie 16.600 zł” dodaje się:

„Dotacja przeznaczona jest na dopłatę do kosztu usługi świadczonej przez zakład budżetowy – Samorządową Administrację Mieszkaniową w Wyrzysku – utrzymanie miesięczne 1 m2 powierzchni nieruchomości gminnej położonej w Wyrzysku ul. Bydgoska 32.”

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

22. W pkt 6 dotacja przedmiotowa z budżetu dla gospodarstwa pomocniczego w kwocie 121.000 zł  zaproponowano dodać zapis: „Dotacja  przeznaczona jest na dopłatę do kosztu usługi świadczonej przez gospodarstwo pomocnicze – Basen pływacki             w Wyrzysku jednostki budżetowej SAPO w Wyrzysku – pobyt i korzystanie                z basenu”.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

23. W § 16 cyt. wyżej uchwały zaproponowano zmianę zapisanych ustępów, tj.:

· ust. 1 otrzymuje oznaczenie ust. 2,

· ust. 2 otrzymuje oznaczenie ust. 3,

· dodaje się ust. 1 w brzmieniu: „Upoważnia się Burmistrza Wyrzyska do samodzielnego zaciągania w 2006 r. zobowiązań.”

Skarbnik dodała, że po analizie  nowej  ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005 r. cyt. wyżej zapis zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych proponowała zmienić poprzez wykreślenie słowa „samodzielnie”  gdzie  ten wyraz nie pojawia się w jej treści.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych autoporawkę przyjęła (1 radny poza salą obrad).

Zmiany wynikające ze zmiany ustawy o finansach publicznych z dnia 30 czerwca 2005 r. (Dz. U. Nr 249, poz. 2104), która weszła w życie z dniem 1 stycznia 2006 r.

24. Skarbnik podkreśliła, że w związku z nowym uregulowaniem prawnym, zmianie podlegają przepisy cyt. wyżej ustawy zawarte  w podstawie prawnej projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. W tych okolicznościach, Skarbnik proponowała potraktowanie tych zmian jako kolejną autoporawkę oraz wniosła            o  opinię w tej sprawie  radcy prawnego Urzędu Miejskiego I. Subczyńskiego.

W związku z potwierdzeniem radcy prawnego możliwości zgłoszenia wym. wyżej poprawek jako całości zmiany podstawy prawnej, Przewodniczący Rady Miejskiej umożliwił dyskusję. Wobec jej nie nawiązania przystąpił do głosowania.

Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych (2 radnych poza salą obrad) przyjęła poprawkę dot. podstawy prawnej projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r.

25. W § 2 ust. 2 cyt. wyżej uchwały (str. 4) proponowano uszczegółowienie zapisu            w sprawie dotacji z budżetu  na finansowanie lub dofinansowanie kosztów realizacji inwestycji i zakupów inwestycyjnych zakładów budżetowych w kwocie 10.000 zł.      W związku z wymaganym przepisem art. 184 ust. 1 pkt 12 cyt. wyżej ustawy zaproponowano dodanie: „Dotacja przeznaczona jest na dofinansowanie  kosztów realizacji inwestycji – modernizacja kotłowni w budynku ul. Bydgoska 24                     i Pl. Wojska Polskiego 19 w Wyrzysku planowanych do wykonania przez zakład budżetowy – Samorządowa Administracja Mieszkaniowa w Wyrzysku.”

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych (1 radny poza salą obrad) powyższą poprawkę przyjęła.

26. W § 3 cyt. wyżej uchwały (str. 4) po wyrazach: „Załącznik nr 3 do niniejszej uchwały” dodaje się: „Przychody i rozchody budżetu Gminy Wyrzysk przedstawia załącznik nr 4 do niniejszej uchwały.”. Uzupełnienie wynika  z art. 184 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych ( 2 radny poza salą obrad) powyższą poprawkę przyjęła.

27. zaproponowano kilka zmian natury porządkowej w związku z dołożeniem  jednego załącznika o przychodach i rozchodach budżetu, i tak:

· w § 4  cyt. wyżej uchwały (str. 4) zapis: „ z załącznikiem nr 4” otrzymuje brzmienie „z załącznikiem nr 5”,

· w § 6 uchwały  (str. 5) w pkt 3 zapis „dochodów własnych” otrzymuje brzmienie: „dochodów własnych jednostek budżetowych”.  Zapis: „z załącznikiem nr 5” otrzymuje brzmienie: „z załącznikiem nr 6”,

· w § 7 uchwały (str. 5) zapis: „z załącznikiem nr 6”, zmienia się na: „z załącznikiem    nr 7”,

· w § 8 uchwały (str.5)  zapis: ”z załącznikiem nr 7” zmienia się na: „z załącznikiem     nr 8”,

· w § 9 uchwały (str. 5) zapis: „z załącznikiem nr 8” zmienia się na: „z załącznikiem    nr 9”,

· w § 10 uchwały (str.6) zapis: „z załącznikiem nr 9” zmienia się na: „z załącznikiem     nr 10”,

· w § 11 uchwały (str. 6) zapis: „z załącznikiem nr10” zmienia się na: „z załącznikiem     nr 11”

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych ( 2 radny poza salą obrad) powyższą poprawkę przyjęła.

28. W § 12 uchwały następuje zmiana w zakresie dochodów (art. 184 ust. 3 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych). Brzmienie zdania: „Określa się dochody z tytułu  wpływów z opłat za zezwolenia na sprzedaż alkoholu...” zmienia się na: „Określa się dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych...”

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych ( 2 radny poza salą obrad) powyższą poprawkę przyjęła.

29. W § 15 uchwały (str. 6 i 7) w ust. 1 skreśla się wyraz :”krótkoterminowych” . Zmiana  wynika z art. 184 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych. 

Zaproponowano również zmianę brzmienia ust. 2, wprowadzając nowe brzmienie: „Określa się limit zobowiązań z tytułu zaciąganych kredytów i pożyczek na pokrycie występującego w ciągu roku przejściowego deficytu budżetu Gminy Wyrzysk             w kwocie 200.000 zł.” Zmiana  wynika z art. 184 ust. 1, pkt 9 ustawy o finansach publicznych.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 13 radnych ( 2 radny poza salą obrad) powyższą poprawkę przyjęła.

Poprawki w tekście objaśnień do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk  na 2006 r.

30. uzupełnienie danych na str. 20, ust. 2, tj.: w pkt 1 b dodaje się pkt c w brzmieniu:  „rozdział 85295 pozostała działalność 34.670 zł” oraz  poprawienie błędów pisarskich: skreśla się „ust. 3” a przed wyrazami „Dotacje otrzymane z funduszy celowych...” dodaje się „ D. Dotacje otrzymane z funduszy celowych 0,61% 146.600 zł.”

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych powyższą poprawkę przyjęła.

31. Załącznik nr 1 do objaśnień do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. – Prognoza kwoty długu Gminy Wyrzysk w latach 2005 – 2024 według stanu na dzień 30 września 2005 r. – poprawienie błędu pisarskiego        w wierszu 12  kolumna 4,  kwotę: „1.810.817 zł” zastępuje się  kwotą: „1.810.117 zł.”

Skarbnik dodała, że sporządzenie prognozy kwoty długu jest wymagane w formie zarządzenia burmistrza i będzie podlegało opinii RIO.

W nawiązanej dyskusji radny Kazimierz Zieliński wystąpił z propozycją  przegłosowania wszystkich poprawek rachunkowych i błędów pisarskich łącznie, uznając proponowane zmiany jako kosmetyczne i porządkowe. 

Na tę propozycję przystała Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha. 

Przedstawiła następnie blok zmian dot. błędów rachunkowych i pisarskich, tj:

1) W załączniku nr 5 do projektu uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. – Plan przychodów i wydatków  zakładów budżetowych, gospodarstw pomocniczych jednostek budżetowych i dochodów własnych na 2006 r.

Poprawienie błędów rachunkowych:

a) w pozycji: „Razem dochody własne” w kolumnie 5 kwotę: „213.800 zł” zastąpić kwotą: „216.600 zł.”, w kolumnie 7 kwotę:”214.200 zł” zastąpić kwotą: „216.600 zł.”

b) w pozycji:  „Ogółem zakłady budżetowe, gospodarstwa pomocnicze jednostek budżetowych i dochody własne” w kolumnie 5 kwotę: „2.545.112 zł” zastąpić kwotą: „2.547.512 zł”,  w kolumnie 7 kwotę:2.516.123 zł” zastąpić kwotą: „2.518.523 zł.”

3) W załączniku nr 2 do Zarządzenia  nr 147/05 Burmistrza Wyrzyska z dnia                  15 listopada 2005 r.  w sprawie projektu budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. – Informacja o stanie mienia komunalnego za 2005 r. – poprawienie błędów pisarskich (str.105):

a) pozycja: Gromadno, kolumna 5, p.n. wartość 2005 r. w zł. kwotę: „4.719,00” należy zastąpić kwotą: „1.631,51 zł.”,

b) pozycja: Razem Gmina, kolumna 5, kwotę: „353.118,26 zł” należy zastąpić kwotą: „350.030,77 zł”,

c) pozycja: Razem miasto i Gmina, kolumna 5, kwotę: „852.086,21 zł” należy zastąpić kwotą: „848.998,72 zł.”

Wobec powyższego, Przewodniczący Rady zaproponował głosowanie łączne nad przedstawionymi poprawkami.

 Rada nie zgłaszając zastrzeżeń jednogłośnie, w obecności 15 radnych poprawki przyjęła.

32. Załącznik nr 4 do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. – Wykaz zadań oraz wysokość limitów wydatków majątkowych na 2006 r. i limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Wyrzysk                 z wyodrębnieniem wydatków na finansowanie poszczególnych programów.

Uzupełnienie danych na str. 72 projektu budżetu na 2006 r. w pozycji: II program inwestycyjny, zadanie p.n.:  kanalizacja sanitarna - Wyrzysk ul. Bydgoska, Rzeczna, Staszica:

· w kolumnie 4 do nazwy zadania inwestycyjnego dodać: ul. Kościuszki, Grunwaldzka, Pocztowa. 

Zmiana wynika z uchwały nr XXXIX/286/05 z dnia 29 grudnia 2005 r. w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2005 r.,

· w kolumnie 6 łączne nakłady finansowe, kwotę 30.000 zł należy zastąpić kwotą 125.000 zł w związku z dofinansowaniem w wys. 95.000 zł.

· w kolumnie 11 – do planu wydatków na 2007 r. należy wpisać kwotę 95.000 zł. 

Kwota ta  na tym etapie prac budżetowych zbilansowana została w kolumnie 11. Przy zmianach w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r. spowodowanych podziałem nadwyżki budżetowej za 2005 r. kwota ta zostanie  przeniesiona do planu wydatków na 2006 r. – kolumna 10, bowiem stanowi ona zwiększenie planu wydatków budżetowych 2005 r., niewykonanych do 31 grudnia 2005 r. dokonanych na podstawie cyt. wyżej uchwały         z dnia 29 grudnia 2005 r.,

- w kolumnie 15 – termin zakończenia - podany „2006 rok” należy na tym etapie prac zastąpić zapisem: „2007 rok”. Po zmianach w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r związanych z podziałem nadwyżki zostanie wpisany ponownie rok 2006.

W kontekście propozycji Burmistrza Wyrzyska podanej na początku sesji, radny Józef Jasik  prosił o potwierdzenie prawidłowości  swojego toku myślenia w kwestii zaplanowanych na 2006 r. wydatków inwestycyjnych na budowę hali sportowej w Osieku n. Not. – czy należy rozumieć, że w budżecie na 2006 r. na tę inwestycję należy zabezpieczyć środki finansowe     w dotychczasowej wysokości, tj. na poziomie 5.018.000 zł ?

Burmistrz potwierdził prawidłowość spostrzeżenia radnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do głosowania nad cyt. wyżej autopoprawką.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych cyt. wyżej poprawkę przyjęła.

33. Ostatnia poprawka, zgłoszona przez Skarbnika dotyczyła również załącznika inwestycyjnego nr 4 (kolumny 6 i 11 – plan wydatków na 2007 r.). Zmiana polegała na zmniejszeniu o kwotę 3.056.500 zł wartości zadania inwestycyjnego p.n. środowiskowa hala sportowa w Osieku n. Not. z kwoty  8.074.500 zł do kwoty 5.018.000 zł. 

Przedmiotowa sprawa była zbieżna z poczynioną przed chwilą uwagą radnego             J. Jasika.

Nie nawiązując dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych cyt. wyżej poprawkę przyjęła.

W związku z wyczerpaniem listy autoporawek, Skarbnik  poinformowała, że  w wyniku zmian plan wydatków budżetowych zwiększy się o kwotę 683.950 zł. Plan przychodów zmniejszy się o kwotę 80.000 zł, co zwiększy nadwyżkę budżetu gminy Wyrzysk do kwoty 170.000 zł, tj. o  80.000 zł.

Po zmianach budżet Gminy Wyrzysk na 2006 r. przedstawiać się będzie następująco:

1. Plan dochodów budżetowych stanowić będzie
24.519.192 zł

2. Plan wydatków




24.349.192 zł, w tym:


a) wydatki bieżące:



22.160.852 zł (91,01% wydatków ogółem)


b) wydatki majątkowe


  2.188.340 zł (8,99% wydatków ogółem)

3. Nadwyżka budżetu na 2006 r. 


      170.000 zł, 


przy planowanych przychodach

       780.000 zł,


i rozchodach




       950.000 zł.

Skarbnik podsumowując powyższe dodała, że przyjęte autoporawki powodują stosowne zmiany w przedłożonym projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wyrzysk na 2006 r. oraz  jego załącznikach i uzasadnieniu. 

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania        w sprawie przyjęcia budżetu Gminy Wyrzysk na 2006 r. wraz z wcześniej przyjętymi autopoprawkami.

Rada Miejska większością głosów: 12 „za” i 3 wstrzymujących uchwaliła budżet Gminy Wyrzysk na 2006 r. – uchwała  Rady Miejskiej nr XL/299/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 7.

Przewodniczący Rady Miejskiej z tej okazji  złożył gratulacje Burmistrzowi Wyrzyska wraz    z życzeniami, aby ten budżet został zrealizowany.

Po czym ogłosił 15 minutową przerwę w obradach od godz.1535 do 1550.

Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do realizacji kolejnych punktów porządku obrad.

3) ustalenia stawki dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku.

W związku z nie nawiązaniem dyskusji, Rada Miejska jednogłośnie w obecności 15 radnych ustaliła stawkę dotacji przedmiotowej dla zakładu budżetowego – Samorządowa Administracja Mieszkaniowa w Wyrzysku – uchwała nr XL/300/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 8.
4) zaopiniowania projektu aglomeracji.

W dyskusji nad powyższym zagadnieniem głos zabrał radny Zbigniew Piotrowski pytając       o przyczynę nie zamieszczenia w projekcie cyt. wyżej uchwały miejscowości Ruda.

Na powyższe pytanie odpowiedział Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Wacław Michalec.  Wyjaśnił, że zgodnie z zasadą sporządzania planu aglomeracji, wprowadzono do ogólnego systemu tylko te miejscowości, które spełniają  określone kryteria, takie jak m. innymi: liczbę mieszkańców, określoną odległość miejscowości od oczyszczalni ścieków. Miejscowość Ruda jest miejscowością małą                  o niewielkiej liczbie mieszkańców, odległą znacznie od przyłącza łączącego z oczyszczalnią ścieków.  Przeliczenie jednego elementu z drugim wykazało, że Ruda w planie aglomeracji nie może być ujęta, chociaż nie wyklucza to budowy kanalizacji z przyłączeniem do oczyszczalni ścieków w Wyrzysku. Wymienione zasady  ustalone zostały w rozporządzeniu. Kierownik podkreślił, że projekt aglomeracji jest wymogiem obligatoryjnym umożliwiającym gminie otrzymanie środków unijnych w postaci dotacji lub pożyczek. 

Wobec zakończenia dyskusji, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych pozytywnie zaopiniowała projekt planu aglomeracji Wyrzysk – uchwała nr XL/301/06, stanowiąca załącznik do uchwały nr 9.
5) uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Nie nawiązując dyskusji w powyższym względzie, Rada jednogłośnie w obecności          15 radnych  uchwaliła Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków – uchwała   nr XL/302/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 10.
6) uchwalenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2006 r.

Nie nawiązując dyskusji w powyższym względzie, Rada jednogłośnie w obecności          15 radnych  uchwaliła plan pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2006 r. – uchwała        nr XL/303/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 11.
7) uchwalenia planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na I półrocze 2006 r.

Nie nawiązując dyskusji w powyższym względzie, Rada jednogłośnie w obecności          15 radnych  uchwaliła plan pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego na I półrocze 2006 r. – uchwała   nr XL/304/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 12.

8) uchwalenia planu pracy Komisji Rolnictwa, Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na I półrocze 2006 r.
Nie nawiązując dyskusji w powyższym względzie, Rada jednogłośnie w obecności          15 radnych  uchwaliła plan pracy Komisji Rolnictwa Rozwoju Wsi i Ochrony Środowiska na I półrocze 2006 r. – uchwała   nr XL/305/06, stanowiąca załącznik do protokołu         nr 13.
9) uchwalenia planu Rady Miejskiej w Wyrzysku na 2006 r.
W nawiązanej dyskusji głos zabrała radna Teresa Pinkowska pytając o możliwość zorganizowania sesji wyjazdowych, o czym w przedstawionym planie nie wspomina się. Radna twierdziła, że sugerowano zorganizowanie trzech posiedzeń Rady Miejskiej, które miałyby odbyć się w miejscowościach gminy poza Wyrzyskiem. W związku z tym, sugestia radnej zmierzała w tym kierunku, aby jedną z takich sesji zorganizować               w Osieku n. Not. Stwierdziła, że najlepszym terminem dla  odbycia tej sesji byłby marzec 2006 r.

Radny Zbigniew Piotrowski jako mieszkaniec Osieka n. Not. przychylił się do propozycji radnej Pinkowskiej. 

Radny Lech Ozimina wnioskował, by sprawozdanie z realizacji  Gminnego  Programu Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych przenieść w planie pracy Rady Miejskiej       z miesiąca lutego na marzec 2006 r., zgodnie z  zapisem  uchwały Rady Miejskiej w tej sprawie.

Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poddał wniosek radnego L. Oziminy pod głosowanie.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych wniosek zaakceptowała.

Odpowiadając zaś na wniosek radnej T. Pinkowskiej, Przewodniczący Rady uznał, że podana propozycja pozostanie sprawą otwartą, do uzgodnienia z Burmistrzem                     i zainteresowanymi sprawą podmiotami. Przewodniczący uznał, że nie powinno być z tą sprawą  problemu oraz sądził, że radna Pinkowska przystanie na tę propozycję. 

Uwag nie zgłoszono.

W związku z zakończeniem dyskusji, Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych  uchwaliła plan pracy Rady Miejskiej na 2006 r. wraz z wcześniej przyjętą poprawką – uchwała nr XL/306/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 14.
Przewodniczący Rady stwierdził, że na tym zakończono  blok uchwał oraz przystąpił do kolejnego punktu obrad:

10. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Celestyn Fonrath wnioskował o przedstawienie informacji w sprawie  zaległości podatkowych wobec gminy Wyrzysk Zakładu Ceramiki Budowlanej w Osieku n. Not. p.n. Wienerberger. Zgodnie z dalszym wyjaśnieniem, pytanie radnego wiązało się              jednocześnie z  propozycją, by w ramach  regulacji  podatkowych zakład,  o którym mowa  przeznaczył materiał budowlany na potrzeby remontowo – budowlane gminy, w tym       m. innymi na potrzeby budowy budynku socjalnego przy ul. Jasnej w Osieku n. Not. Radny twierdził, że  zlokalizowana jest tam odpowiednia działka wyposażona  w dostęp do kolektora ściekowego i przyłącza energii elektrycznej. Zdaniem radnego, propozycja lokalizacji budynku socjalnego w Osieku n. Not. jest bardziej trafna od lokalizacji            w Dąbkach. 

Uważał, że na ten problem należy patrzeć pod kątem prospołecznym i jest jeszcze czas, by decyzję w tej mierze zmienić. Był zdania, że  ludzi biednych nie można „wyrzucać na peryferia”, utrudniając im dostęp do  ogólno pojętej infrastruktury.  Nieruchomość, która została  przez gminę  zakupiona  w Dąbkach proponował zbyć w drodze przetargu na inny cel. 

Kolejna sprawa poruszana przez radnego dotyczyła rozmowy jaką radny przeprowadził     z pewnym małżeństwem z Solca Kujawskiego, które było zainteresowane kupnem dwóch obiektów, tj. świetlic w Kosztowie i Gromadnie z przeznaczeniem na działalność  hotelarsko – restauracyjno – turystyczną. 

Zaznaczył, że jest to propozycja dla dwóch radnych, by się dziś zdeklarowali - czy na tę  propozycję przystają ?  

Wyraził opinię, że dla gminy byłby to dobry interes a pieniądze ze sprzedaży można byłoby przeznaczyć na remont sali gimnastycznej w Wyrzysku lub na sporządzenie  dokumentacji zgodnie z wnioskiem rady sołeckiej na budowę ulic w Osieku n. Not.

Kończąc stwierdził, że prawdopodobnie został źle zrozumiany przez kolegów radnych        i  oświadczył  w związku z tym, że nigdy nie był i nie będzie za tym, by wstrzymywać inwestycje realizowane przy obiektach szkolnych, w tym  również  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku. 

Podkreślił jednak, że nie może godzić się na to, by  finansowanie tych inwestycji odbywało się kosztem naszych mieszkańców. Przypomniał, że wszyscy radni składali ślubowanie, iż będą działać dla  dobra mieszkańców gminy.

Radny Lech Ozimina zakomunikował na wstępie, że interpelacja  będzie dotyczyła problemu społecznego, a mianowicie: chodziło o funkcjonowanie specjalistycznego gabinetu lekarskiego – Poradni Neurologicznej w Wyrzysku. Zgodnie z kontraktem NFZ  w 2005 r. skrócono czas pracy tej Poradni o 1 dzień w tygodniu, a  w 2006 r. zmniejszono czas pracy o kolejny dzień. W tej sytuacji, Poradnia Neurologiczna   w Wyrzysku             w 2006 r. będzie czynna tylko przez 2 dni w tygodniu, gdy tymczasem    w    2004 r. była jeszcze czynna przez 4 dni w tygodniu. 

Z poradni korzysta bardzo duża liczba pacjentów, w związku z tym są bardzo długie kolejki a czas oczekiwania na wizytę znacznie się wydłużył. Należy również pamiętać        o tym, podkreślił radny, że nasze społeczeństwo się starzeje i ten czynnik również ma  duży wpływ na zapotrzebowanie poradnictwa w tej dziedzinie.

W tych okolicznościach,  interpelacja radnego miała charakter apelu o wystąpienie Burmistrza do Narodowego Funduszu Zdrowia - Oddział Wojewódzki w Poznaniu             z wnioskiem o zmianę kontraktu i uwzględnienie w nim propozycji wydłużenia czasu pracy Poradni Neurologicznej  chociaż o 1 dzień, do co najmniej  trzech dni                      w tygodniu.

Radna Teresa Pinkowska w imieniu mieszkańców podziękowała  Burmistrzowi Wyrzyska, wszystkim radnym, Referatowi Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej (skrót: Ref. IBGKiM) za  dokończenie prac na ul. Staszica w Osieku n. Not. Życzeniem radnej byłoby jeszcze wykonanie wiosną tzw. prac kosmetycznych.

Przyznała, że gdyby nie dotacja z Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu, nie byłoby możliwe wykonanie tychże robót. W związku z tym, wyraziła wdzięczność Wicemarszałkowi Józefowi Lewandowskiemu za zaangażowanie i przyznaną gminie pomoc finansową. 

Interpelację radna skierowała do Ref. IBGKiM. Wiązała się ona z tematyką, którą   poruszano już kilkakrotnie na sesjach, a mianowicie: rzecz dotyczyła terminu zakończenia prac  nad sporządzeniem planu zagospodarowania przestrzennego dla Osieka n. Not. Oświadczyła, że mieszkańcy są zainteresowani zakupem działek pod budowę domów jednorodzinnych i oczekują konkretnych informacji w tym przedmiocie.

Radny Zbigniew Piotrowski apelował o zakup i zamontowanie tablic informacyjnych        z nazwami ulic w Osieku n. Not.

Radny Eligiusz Komarowski  w kontekście nowych uregulowań prawnych wprowadzonych zmianą ustawy o promocji zatrudnienia i instytucji rynku pracy (art. 73 tejże) poinformował, że powyższa zmiana stworzyła szansę dla gmin w zakresie  możliwości zatrudnienia w wymiarze 10 godzin tygodniowo osób bezrobotnych korzystających z opieki społecznej w ramach tzw. prac społecznie użytecznych. 

Zdaniem radnego, jest to korzystna oferta pracy dla  osoby świadczącej pracę w zakresie ograniczonym, za wynagrodzeniem 6,0 zł/ godzinę a także dla gminy z uwagi na to, że na mocy zawartej umowy jest możliwość zwrotu do 60 % kosztów zatrudnienia. 

Radny oszacował, że przy 4 zatrudnionych osobach po 40 godzin pracy w ciągu miesiąca, koszt zatrudnienia  wyniósłby 576 zł.  Przepisy wykonawcze nakładają na gminę obowiązek złożenia wniosku do 31 stycznia br. do starosty powiatu.

Kolejny problem, którym zainteresowany był radny dotyczył  planu zagospodarowania przestrzennego dla Osieka n. Not i Wyrzyska,  o co już wcześniej  apelowała radna          T.  Pinkowska.

Radny Piotr Stachowiak prosił  o skuteczniejsze odśnieżanie dróg lokalnych, zwłaszcza  dróg polnych na wsiach, gdzie zalegają hałdy głębokiego śniegu.  Użyty w celu odśnieżania sprzęt rolniczy nie sprawdza się w tych warunkach. W związku z tym, drogi w Kosztowie za parkiem w kierunku  zabudowań p. Mrotka są nieprzejezdne.

Radny Kazimierz Zieliński był zainteresowany  stanem zawansowania działań w celu otrzymania przez gminę deklarowanej dotacji z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa na dofinansowanie zadania inwestycyjnego – budowa sieci wodociągowej  dla miejscowości popegeerowskich a także kredytu bankowego. Przypomniał, że jest to sprawa pilna, ponieważ  inwestycję należy zakończyć do maja 2006 r., tj. daty uzgodnionej ze Stadniną Koni w Dobrzyniewie w sprawie zaprzestania dostarczania wody z ujęć zakładowych.

Radny Stefan Rymer prosił o rozważenie możliwości zmiany czasu oświetlenia                 w Wyrzysku, wydłużając o godzinę czas wyłączania oświetlenia ulicznego w godzinach porannych z godz. 620 do godz. 720. W obecnych warunkach pogodowych okazuje się, że oświetlenie wyłączane jest  za wcześnie. Dzieje się tak tylko w Wyrzysku, ponieważ        w innych miejscowościach gminy lampy świecą się dłużej. Radny sądził, że przyczyną tego stanu rzeczy są względy ekonomiczne. Nie mniej jednak ze względów bezpieczeństwa zarówno dorosłych jak i dzieci szkolnych apelował o zmianę godzin wyłączania oświetlenia.

Radny Stanisław Wełniak z powodu bardzo dużych mrozów, które utrzymują się od kilku dni apelował o zainteresowanie się losem  osób potrzebujących pomocy, m. innymi osoby która mieszka pod lasem w Gromadnie. Sądził, iż należałoby sprawdzić w jakich warunkach ta osoba  przebywa i ewentualnie zaproponować jej zmianę miejsca pobytu na czas mrozów.

Radny Edward Gaczkowski poinformował, że zamierza poruszyć tematykę nieco szerszą, a mianowicie:  tak się niekorzystnie złożyło, że kolejne usługi z terenu gminy Wyrzysk zabrano do Piły a dotyczyły one  usług weterynaryjnych świadczonych przez 4 osoby,      w tym 3 lekarzy weterynarii. Rzecz dotyczy poubojowego badania mięsa na włośnie          z uboju gospodarczego oraz zwierzyny łownej. Stwierdził, że dziwnym rozporządzeniem, lekarz powiatowy zabrał częściowo sprzęt, który dotąd służył do badania mięsa. Na dziś, jedynym punktem badania mięsa jest punkt funkcjonujący w Lecznicy Powiatowej w Pile.

Tam należy zgłosić się z półtuszami zwierząt, by lekarz mógł pobrać próbki do badania, co uznał za niemożliwe ze względu na koszty  i uciążliwość transportu. Zmiana organizacji w tym zakresie wiąże się ze zmianą metody badania mięsa, która polega na tzw. wytrawianiu. Efekt końcowy  badania  jest znany po 2 godzinach. Zdaniem powiatowego lekarza weterynarii  na terenie powiatu pilskiego w 2005 r. dokonano tylko 220 badań, co według rozeznania radnego jest nieporozumieniem, ponieważ wykonawcy usług nie rejestrowali wykonanych usług z wiadomych przyczyn.

Radny uznał, że nadal będą  uboje gospodarcze, w związku z tym apelował  aby samorząd gminy zwrócił się do  powiatowego lekarza weterynarii o przywrócenie chociaż 1 punktu badania mięsa na terenie gminy Wyrzysk, z którego mogliby korzystać także mieszkańcy gmin ościennych. 

Radny Krzysztof Neumann stwierdził, że  budowany chodnik w Falmierowie przy drodze w kierunku Gromadna powinien zostać przełożony na drugą stronę drogi. Latem                z przyległych gospodarstw będą wyjeżdżały kombajny i inny cięższy sprzęt rolniczy lub samochody dostawcze, co spowoduje duże obciążenie, którego chodnik może nie wytrzymać.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu sesji.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Tadeusz Perliński.

Na pytanie więc radnego C. Fonratha, Burmistrz oświadczył, że  Zakład Ceramiki Budowlanej Wienerberger w Osieku n. Not. nie  jest dłużnikiem gminy, bowiem nie zalega     z płatnością podatku i cała należność w wys. 400.000 zł za 2005 r. została uiszczona.

W kontekście informacji radnej T. Pinkowskiej,  Burmistrz podkreślił wyraźne działanie Wicemarszałka J. Lewandowskiego na rzecz gminy Wyrzysk  w związku udzieloną pomocą finansową przez Urząd Marszałkowski na inwestycje drogowe. 

Burmistrz uznał zasadność wniosku radnego L. Oziminy.

Informując radnego Z. Piotrowskiego podał, że na  wnioskowany cel zaplanowano środki budżetowe. Dodał, że do  WPI wprowadzone zostaną  również  zadania wskazane                   w programie odnowy wsi. Podkreślił, że o wszystkim decydują jednak pieniądze.

W sprawie odśnieżania dróg, Burmistrz poinformował, że  jest  do tych prac  przeznaczony  będzie odpowiedni sprzęt, który powinien rozwiązać kłopoty z odśnieżaniem i przejezdnością dróg. 

Burmistrz zapewnił radnego K. Zielińskiego, że sprawa  zaopatrzenia w wodę  będzie zrealizowana zgodnie z umową. Utrzymujące się obecnie niskie temperatury spowodowały przerwanie prac a środki finansowe w postaci dotacji na ten cel z Agencji Restrukturyzacji      i Modernizacji Rolnictwa w wys. 300.000 zł, zostaną przekazane gminie zgodnie                     z wcześniejszą deklaracją.

W kwestii zmiany godziny wyłączania oświetlenia, na co wskazywał radny S. Rymer, Burmistrz uznał zasadność wniosku. Poinformował, że  już w tej sprawie interweniowano, proponując wyłączanie oświetlenia w mieście nie wcześniej niż o godz. 700  oraz przyznał, że tu nie można oszczędzać. Stwierdził, że w innych miejscowościach światła są wyłączane dopiero o godz. 800, co również jest absurdem. Oświadczył, że jeżeli Zakład Energetyczny nie będzie stosował się do zaleceń, gmina odmówi zapłaty za oświetlenie lub skoryguje  należność. Jeżeli nadal samorząd będzie lekceważony, możemy znaleźć się w sądzie, dodał na koniec.

W sprawie, którą poruszył radny S. Wełniak Burmistrz poinformował, że odbyło się spotkanie z Komendantem Straży Miejskiej podczas którego wydał polecenie podjęcia czynności mających na celu rozeznanie sytuacji wśród osób potrzebujących pomocy. Straż Miejska jednak nie otrzymała żadnego sygnału ani też nikt się nie zgłosił, kto oczekiwałby  pomocy. W przypadku, gdy  radny, czy ktokolwiek inny zna takie osoby prosił, by je zgłaszać       w M-G Ośrodku Pomocy Społecznej w Wyrzysku. Gmina  aktualnie ponosi koszty za korzystanie z noclegowni  przez 4 osoby bezdomne.

Problem, o którym mówił radny E. Gaczkowski był już wcześniej Burmistrzowi znany.         W związku z tym, poinformował, że w tej sprawie przeprowadzono rozmowę z powiatowym lek. wet. Panem Hartlińskim. Burmistrz uznał zasadność wniosku oraz wyraził wolę uregulowania tej sprawy tak, by w Wyrzysku powstał  punkt badania mięsa  świadczących usługi również na rzecz mieszkańców gmin ościennych - działania w tej sprawie zostały podjęte, zakończył.

W kwestii podnoszonej przez radnego K. Neumanna, Burmistrz oświadczył, ze właścicielem drogi jest Starostwo Powiatowe w Pile i o tym gdzie i po której stronie chodnik będzie budowany decydowali fachowcy od drogownictwa. W związku z tym, nie zamierzał polemizować w tej sprawie. W tym stanie rzeczy orzekł,  że sprawa została przesądzona i nie ma możliwości jej zmiany.

W następnej kolejności zabrał głos Z-ca Burmistrza Damian Los wyjaśniając problematykę, którą poruszył radny C. Fonrath. Rozpoczął od przypomnienia, że w 2004 r. Rada Miejska jednogłośnie  na wniosek Burmistrza Wyrzyska podjęła uchwałę w sprawie zakupu dawnego obiektu przedszkola w Dąbkach pod potrzeby budownictwa socjalnego. Interesował wtedy gminę  obiekt, którego możliwie najniższym kosztem można było dostosować do wymogów budownictwa socjalnego. Za taki uznano obiekt w Dąbkach, który powierzchniowo jest dużym budynkiem, bez licznych elementów ścian działowych wewnątrz. Przystąpiono do wykonania  projektu technicznego oraz uzyskano pozwolenie na budowę. 

W budżecie Gminy Wyrzysk na 2006 r. zaplanowano wydatki inwestycyjne w kwocie 384.000 zł na wykonanie dalszych prac. Kosztorys inwestorski oszacowano na wartość 600.000 zł. W związku z tym, brakujące środki finansowe zamierza się uzyskać w drodze konkursu organizowanego przez Ministerstwo Infrastruktury, w ramach którego istnieje możliwość otrzymania pomocy finansowej w wysokości do 33 % wartości inwestycji. Wniosek w tej sprawie został złożony w 2005 r.  lecz z powodu dużej liczby złożonych wniosków, rozpatrywano tylko te dotyczące dużych przedsięwzięć i  zgłoszone przez duże aglomeracje. Gmina Wyrzysk otrzymała informację    z  Min. Infrastruktury, że w 2006 r. wraca tematyka  finansowania budownictwa socjalnego z jednoczesnym zapytaniem – czy gmina podtrzymuje swój wniosek w tej sprawie z poprzedniego roku ? 

Z-ca Burmistrza  poinformował, że jeżeli uda się  otrzymać wym. wyżej środki finansowe, to w tych okolicznościach zabezpieczone będzie pełne finansowanie  tej inwestycji. 

W przeciwnym przypadku, w 2006 r. roboty zostaną wykonane do wysokości  planu budżetowego na 2006 r., pozostała zaś część budowy zostanie wykonana w roku następnym. Po uchwaleniu budżetu gmina Wyrzysk przystąpi do procedury przetargowej i sporządzenia specyfikacji na wykonawstwo tej inwestycji.

W kontekście  wyrażonej przez radnego C. Fonratha wątpliwości co do lokalizacji obiektu socjalnego, Zastępca prezentował pogląd odmienny. 

Stwierdził, iż nie chciałby, aby na tę sprawę  patrzeć  w taki sposób jak przedstawił to radny, ponieważ miejscowość Dąbki nie jest „odludziem”, a od wielu już lat zamieszkują tam mieszkańcy Dąbek. O lokalizacji budynku socjalnego w tej miejscowości zadecydował         m. innymi fakt, że do obiektu, który ma być na ten cel przystosowany przylega działka nieużytkowanego gruntu, który może być przydatny na uprawę warzyw, itp. Zagospodarowanie tej działki może okazać się pomocne dla ludzi i ich bieżącego utrzymania.  Poza tym planuje się  wybudowanie na tej działce segmentu garażowo – magazynowego         w celu zmagazynowania opału. Trzeba się bowiem liczyć z tym, podkreślił Z-ca Burmistrza, że  jeżeli tych  ludzi nie stać na uregulowanie opłat za  ogrzewanie, czy prąd, tam będą  mogli ogrzewać mieszkania tradycyjnie, ponieważ każdy lokal będzie wyposażony w  trzon kuchenno – piecowy. Standard tych mieszkań będzie  zachowany i będzie on odpowiadał  warunkom  ustalonym  ustawą o budownictwie socjalnym. 

Podkreślił, iż jest daleki od tego, by tych biednych ludzi pozbyć się, wyprowadzając ich           z miasta. Jest to absurdalne twierdzenie i prosił, by w ten sposób nie interpretować tej sytuacji. Uważał, że  w niektórych przypadkach ludzie będą tam mieli lepsze warunki niż  dotąd, które były w lokalach komunalnych. Ufał, że w pewnej części rozwiązany zostanie również  problem lokalowy w gminie Wyrzysk, ponieważ w  budynku, o którym mowa będą przygotowane mieszkania  dla 15 rodzin. Mówca uznał, że lokalizacja w Dąbkach jest jak najbardziej trafna. Poza tym, zakup nieruchomości został już dokonany, a tym samym wykonano uchwałę Rady Miejskiej, a więc za daleko zaszły już działania, żeby się z nich wycofać.

Na pytanie związane z zatrudnianiem bezrobotnych odpowiedzi udzieliła  radnemu                  E. Komarowskiemu  Kierownik Ref. Organizacyjnego Urzędu Miejskiego w Wyrzysku Wiesława Krasocka. 

Poinformowała, że  w listopadzie 2005 r. Powiatowy Urząd Pracy zwrócił się w tej sprawie do Urzędu Miejskiego w Wyrzysku. Wówczas zadeklarowano wolę zatrudnienia 10 osób. 

W efekcie jednak z uwagi na brak środków finansowych Urząd Pracy w ubiegłym roku wycofał się z realizacji tego projektu. Był on na tyle korzystny, podkreśliła Kierownik, że aktywizuje  osoby bezrobotne, które są podopiecznymi M-G Ośrodka Pomocy Społecznej      w Wyrzysku. 

W tym programie zaangażowany jest zarówno Urząd Pracy, który finansuje 60 % podanej przez radnego stawki za godzinę pracy, jak i gmina, finansując pozostałe 40 % stawki oraz   M-G Ośrodek Pomocy Społecznej, który wskaże tych podopiecznych korzystających               z zasiłków i innych form pomocy społecznej. 

Problemem jest natomiast niski wymiar czasu pracy, tj. tylko 10 godzin tygodniowo. Przy tych warunkach, gmina będzie  się starała zatrudniać osoby bezrobotne w miejscach ich zamieszkania, by nie ponosiły kosztów dojazdów. W ubiegłym tygodniu Powiatowy Urząd Pracy przesłał propozycję  porozumienia w tej sprawie, określając termin gotowości  jego zawarcia do końca marca br.   W tych okolicznościach Urząd Miejski w Wyrzysku nawiązał kontakt z M-G Ośrodkiem Pomocy Społecznej w celu ustalenia  listy osób, które spełniają wymogi o których mowa w ustawach o zatrudnieniu i bezrobociu  oraz pomocy społecznej. Jesteśmy zatem w trakcie realizacji tego programu, zakończyła Kierownik Ref. Organizacyjnego.

W kolejnej sprawie – opracowania planu zagospodarowania przestrzennego - którą to tematyką byli zainteresowani:  radna T. Pinkowska i  radny E. Komarowski odpowiedzi udzielił Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego  Wacław Michalec. 

Zapewniał, że spotkanie z autorem opracowania – planu zagospodarowania przestrzennego    w części obejmującej obszar Osieka n. Not. – Panią Wojtecką odbędzie się w piątek              27 stycznia 2006 r. Kierownik zapraszał więc radnych zainteresowanych tą tematyką do udziału  w tym spotkaniu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  Stefan Rymer zwrócił uwagę na to, że Kierownik Michalec mówił o planie Osieka n. Not. Natomiast radny był zainteresowany również planem zagospodarowania przestrzennego dla Wyrzyska, by mieszkańcy obu tych miejscowości  mogli realizować swoje plany budowlane a gmina miała źródło dochodu budżetowego. 

Kierownik Michalec nie był jednak przygotowany na  udzielenie wiążącej odpowiedzi kiedy zostanie opracowany plan zagospodarowania przestrzennego dla Wyrzyska.

Radny C. Fonrath nadal w kontekście tematyki podatkowej  dot. Zakładu Ceramiki Budowlanej Wienerbergera w Osieku n. Not., orzekł, iż na „zimne trzeba dmuchać”                 i w sytuacji gdyby takie zaległości w opłatach podatkowych wystąpiły radził ich  nie umarzać a „brać w to miejsce towar”.  Radny zgodził się z faktem podanym przez Z-cę Burmistrza, przyznając się do tego, że w 2004 r. również głosował za kupnem nieruchomości w Dąbkach, z tym, że  zaznaczył, iż wtedy istniało Wyrzyskie Towarzystwo Budownictwa Społecznego Sp. z o.o (skrót: WTBS), który to podmiot miał budować  mieszkania, a więc na ten czas były inne uwarunkowania.

Na tym dyskusję w  tym punkcie obrad zakończono. W tych okolicznościach, Przewodniczący Rady przystąpił do kolejnego punktu:

12. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Głos zabrał sołtys Gromadna, radny Stanisław Wełniak.  Podkreślił, iż jest bardzo miłe, że radny Fonrath wykazuje tak dużą troskę o wieś Gromadno. Ocenił, że zapewne nowy inwestor, który będzie zainteresowany inwestowaniem w agroturystykę i usługi hotelarskie bardzo przyczyni się do podniesienia rangi wsi Gromadno. Z radością przyjął informację radnego Fonratha i ufał, że właściciel  nowego obiektu udostępni jego pomieszczenia  na wszelkiego rodzaju spotkania mieszkańców, które dzięki temu będą mogły  odbywać się na miejscu. Prosił zatem radnego Fonratha o kontakt z  rodziną z Solca Kujawskiego, która była tak żywo zainteresowana inwestowaniem w Gromadnie.

Radny Fonrath zapewnił, że postara się  udostępnić oraz podziękował koledze za zdrowe myślenie.

13. Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał radny Kosztowa Piotr Stachowiak, który w kontekście wypowiedzi radnego        C. Fonratha i zainteresowaniem lokalizacją inwestycji w  Gromadnie i Kosztowie nie sądził był, Osiek n. Not. był miejscowością mniej atrakcyjną.  Podkreślił, że są  tam m. innymi takie obiekty do zagospodarowania jak: „ ABC” lub obiekt obecnie użytkowany p.n.  „Pokusa” po wygaśnięciu umowy, która  prawdopodobnie nastąpi niebawem. Radził więc koledze  radnemu Fonrathowi zastanowić się nad tym, jak zadbać o podniesienie rangi  miejscowości – Osieka n. Not., której jest mieszkańcem.

Radny Stachowiak przypomniał koledze radnemu Fonrathowi,  że w poprzedniej kadencji  za pomocą „podniesienia swojego palca” podjął pewne decyzje, w wyniku których „utopione zostały   gdzieś pieniądze” a nie zrobiono dróg, które mogły wtedy być  wykonane a dziś  poszukuje pieniędzy.  Kto wam bronił w tym czasie – zakończył radny.

Burmistrz Wyrzyska – Tadeusz Perliński złożył podziękowania Radzie Miejskiej za uchwalenie budżetu gminy Wyrzysk na 2006 r. Komentarz w sprawie uchwalonego budżetu rozpoczął od krótkiej dygresji. W związku z tym poinformował, że codziennie śledzi Biuletyn Samorządowy Polskiej Agencji Prasowej, w którym podano  dochody  najbogatszych gmin,    i tak: Kleszczów osiąga dochód w wys. 27.000 zł  na 1 mieszkańca, co w przeliczeniu na liczbę mieszkańców naszej gminy stanowiłoby dochód 370 mln zł. Gminy takie jak: Ustronie Morskie, Nieszawka, Kalisz Pomorski osiągają dochody w granicach 10.000 zł na                   1 mieszkańca, co w przeliczeniu na liczbę mieszkańców naszej gminy dałoby kwotę            145 mln zł.  W tej sytuacji, Burmistrz wyraził swój smutek, że takimi dochodami nie dysponuje gmina Wyrzysk.  Podkreślił, że mając takie dochody w budżecie a nawet mniejsze, np. 70 mln zł, czy 50 mln zł,  można byłoby zrealizować wiele potrzebnych  inwestycji,        m. innymi: drogi, świetlice, remizy, itp. 

Dochody budżetowe gminy Wyrzysk stanowią 1580 zł w przeliczeniu na 1 mieszkańca.        W związku z tym, na podstawie swojego  7 letniego doświadczenia, sprawując mandat  Burmistrza Wyrzyska ocenił, że  uchwalony na 2006 r. budżet  jest najtrudniejszy.  Zaostrzyły się również przepisy ustawowe dot. finansów publicznych, na skutek czego wspieranie  różnych stowarzyszeń nie mających statusu  wymaganego ustawą o  pożytku publicznym          i wolontariacie nie jest możliwe. Stwierdził, że potrzeb  jest coraz więcej a pieniędzy jest tyle ile mamy, a wszyscy chcemy, w tym sołtysi również,  jak najwięcej zrobić  dla swoich środowisk. Możemy natomiast zrobić tylko tyle na ile wystarcza pieniędzy, co nie znaczy, że  nie  potrafimy lecz nie jest to możliwe. Stąd, należy skupić swoją uwagę na dotacjach, podkreślił, żeby za środki  i pomoc z zewnątrz wykonać jak najwięcej zadań w gminie. 

Na zakończenie Burmistrz oświadczył, że zarówno  Jego osoba jak również Zastępca               i Skarbnik dokładają starań, by tym wszystkim obowiązkom podołać i te problemy rozwiązywać. Wyraził więc przekonanie, że w tym roku te wszystkie problemy zostaną również  znakomicie rozwiązane. 

Radny Zbigniew Piotrowski poinformował, że  tak jak wszyscy wiedzą w dniu 8 stycznia 2006 r.  w Osieku n. Not. grała Wielka Orkiestra Świątecznej Pomocy. Jako radny                    i mieszkaniec Osieka  serdecznie podziękował osieckiemu sztabowi, który dołożył starań, żeby ta impreza się udała. Jako jedyny sztab w powiecie pilskim zebrał  najwięcej pieniędzy, za co również  skierował słowa podziękowania  dla Zastępcy Burmistrza Damiana Losa, który  włączył się  w organizację tej imprezy. Podkreślił, że dzięki temu zaangażowaniu  impreza się udała. Na zakończenie, podziękował również Burmistrzowi Wyrzyska za czynny udział         w imprezie a jako ciekawostkę podał, że brał udział w licytacji, do której przystąpił również Burmistrz Perliński i „zabrał” lampę, którą zamierzał kupić radny.

Przewodniczący Rady przyłączył się do stwierdzenia przedmówcy, radnego Piotrowskiego.

Radny Leonard Borowczyk złożył podziękowanie Burmistrzowi za udzieloną pomoc pogorzelcom, rodzinie, której w Święta Bożego Narodzenia spalił się dom.

Podziękował także  Radzie Miejskiej i wszystkim uczestnikom spotkania za poparcie wniosku o dofinansowanie inwestycji p.n. budowa sali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Wyrzysku, również tym, którzy wyrażali w tej sprawie odmienne opinie. Zdaniem radnego, wszyscy przyczynili się do tego, że środki finansowe na ten cel zostały w budżecie zaplanowane.

Radny Celestyn Fonrath w trybie „ad vocem” do  wypowiedzi radnego P. Stachowiaka  prosił o wskazanie tych „utopionych pieniędzy”, bowiem jak oświadczył pójdzie jeszcze dziś i je wyciągnie. Po drugie podkreślił, że w poprzedniej kadencji Przewodniczący Komisji Inicjatyw Gospodarczych był człowiekiem z rozumem i dużo się wtedy działo.

14. Zakończenie sesji

Przewodniczący Rady Miejskiej, uznając dyskusję za zakończoną, podziękował wszystkim serdecznie za przybycie na sesję. Podziękował za przygotowanie i przedstawienie budżetu na 2006 r.  - Burmistrzowi, Skarbnikowi oraz Radcy Prawnemu Urzędu Miejskiego, który w tej,  jak i każdej innej sesji uczestniczył.

Stwierdzeniem: „Zamykam XL sesję Rady Miejskiej”, zakończył posiedzenie, dziękując wszystkim za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokołowała
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    Przewodniczący Rady Miejskiej
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 (-) Roman Łuka

