P R O T O K Ó Ł


XLIII Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 2 czerwca 2006 r.

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

od godz. 1300 do 1505
Obecni:

· Radni Rady Miejskiej  w Wyrzysku – lista obecności, załącznik nr 1,

· Tadeusz Perliński – Burmistrz Wyrzyska,

· Damian Los – Zastępca Burmistrza,

· Małgorzata Martin  Mucha – Skarbnik Gminy Wyrzysk,

· Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:
· Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Organizacyjnego,

· Zdzisław Bernacki – inspektor w Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa         i Leśnictwa,

· Zdzisław Mucha  –  funkcjonariusz   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

· Adam Smełsz –  inspektor obsługujący sprzęt nagłaśniająco - rejestrujący

Dyrektorzy jednostek  i zakładów budżetowych gminy:

· Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                  w Wyrzysku, 

· Bożena Kostrzewska – Kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku.

Inni goście:

· Leszek Partyka Starosta Pilski

· Kazimierz Wasiak Radny Rady Powiatu w Pile,

· Barbara Piorunowska Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,

· Sołtysi z gminy Wyrzysk – lista obecności  zał. nr 2,
Porządek sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym informacja o stanie realizacji inwestycji p.n. „Budowa hali sportowej                           w Osieku  n. Not.”

7. Informacja Przewodniczącego Rady i Radnych z pracy w okresie międzysesyjnym.

8. Informacja z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie:

-  zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r.

10. Informacja z realizacji zadań gminy Wyrzysk wynikających z ustawy o pomocy społecznej za 2005 r. w tym ocena stanu realizacji programów: pomocy osobom           i rodzinom bezdomnym oraz wsparcia na rzecz rodzin ze szczególnym  uwzględnieniem rodzin wielodzietnych.

11. Informacja z realizacji przez Straż Miejską  zadań w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu na drogach przy użyciu fotoradaru – wpływy  do budżetu gminy z tytułu nałożonych mandatów i poniesione koszty związane z tą działalnością.

12. Informacja  w zakresie  gospodarki mieniem komunalnym za 2005 r. , w tym:

- ocena  realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Wyrzysk  oraz

-  ocena  stanu technicznego i określenie potrzeb remontowych w mieszkaniowych zasobach komunalnych administrowanych przez Samorządową Administrację Mieszkaniową   w Wyrzysku.

13. Ocena przebiegu akcji zima i usuwania skutków sezonu zimowego na drogach            w gminie Wyrzysk.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

17. Wolne głosy i wnioski.

18. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad. 1
Sesję otworzył i objął jej przewodnictwo Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka. Przywitał wszystkich  zebranych: radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku, sołtysów, pracowników Urzędu Miejskiego, radnego Rady Powiatu i innych gości.

Ad. 2
Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku na podstawie listy obecności stwierdził quorum, które  w chwili otwarcia sesji w obecności 13 radnych stanowiło 86,6 %. 

Nieobecni w tym czasie byli dwaj radni:  Józef Jasik i Stefan Rymer.

Radny Józef Jasik przybył na sesję o godz. 1305 i od tego czasu Rada obradowała przy           14 osobowym składzie.

Przewodniczący Rady usprawiedliwił nieobecność radnego Stefana Rymera, który nie mógł przybyć na sesję  z powodu delegacji służbowej.

Ad. 3
Sekretarzem obrad XLIII Sesji został radny Eligiusz Komarowski.

Ad. 4  Przewodniczący Rady Miejskiej gwoli przypomnienia poinformował, że radni             w stosownym terminie otrzymali porządek sesji wraz z niezbędnymi materiałami. 

W tej sytuacji, zwrócił się   z pytaniem o ewentualne propozycje zmian w podanym porządku sesji.

Z tej możliwości skorzystał Burmistrz  Tadeusz Perliński, wnioskując o wprowadzenie do porządku sesji w pkt  9 ppkt 2 projektu uchwały w sprawie  określenia wysokości  sumy, do której Burmistrz Wyrzyska może samodzielnie zaciągnąć zobowiązanie wekslowe. 

W podpunkcie 1 rozpatrywany byłby projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r.

Wobec niezgłoszenia innych propozycji, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do przeprowadzenia głosowania nad wnioskiem Burmistrza.

Rada wniosek w sprawie zmian  w porządku sesji poparła jednogłośnie, w obecności             14  radnych.

W kolejnym głosowaniu, zarządzonym przez Przewodniczącego Rady, jednogłośnie              14 głosami „za” przyjęto porządek sesji wraz z poprawkami w pkt 9, który otrzymał brzmienie: „9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r.,

2) określenia wysokości sumy, do której Burmistrz Wyrzyska  może samodzielnie zaciągnąć zobowiązanie wekslowe.”

Szanowni Państwo, Koleżanki i Koledzy Radni !

Dzisiaj odbył się pogrzeb wielkiego Polaka, wspaniałego trenera sportowego, wychowawcy młodzieży Kazimierza Górskiego. Tymi słowami zwrócił się do radnych i wszystkich gości Przewodniczący Rady Miejskiej z  apelem uczczenia Jego pamięci minutą ciszy.

Wszyscy radni i goście odpowiadając na  apel  Przewodniczącego Rady na stojąco                  w milczeniu uczcili pamięć naszego Wielkiego Rodaka.

Ad. 5 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej. Dodał, że w przypadku niezgłoszenia uwag, zaproponuje jego przyjęcie bez odczytania. Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania, protokół przyjęto jednogłośnie w obecności 14 radnych.

Ad. 6. Informacja  Burmistrza Wyrzyska z działalności w okresie międzysesyjnym            w tym informacja o stanie realizacji inwestycji p.n.: „Budowa hali  sportowej w Osieku n. Not.”

Wypowiedź Burmistrza Tadeusza Perlińskiego jest niemożliwa do odtworzenia z powodu uszkodzenia systemu nagrywającego. W związku z tym, nie było technicznej możliwości zapisania  zarówno wypowiedzi jak i przebiegu dyskusji w tej części punktu  obrad.

Drugą część informacji przedstawił Z-ca Burmistrza Damian Los. Na podstawie  niewyraźnie zarejestrowanego zapisu magnetofonowego ustalono fragmentarycznie, że wypowiedź dotyczyła m. innymi  hali sportowej w Osieku n. Not. 

Mówca podkreślił omawiając tę problematykę, że zakończyła się wielomiesięczna batalia związana z procedurami  w Ministerstwie Ochrony Środowiska. Wyznaczono  termin            20 czerwca br. na składanie wniosków  związanych z programem działań na zasadzie porozumienia międzyrządowego w sferze inwestycji służących ochronie środowiska. Nastąpiła mała zmiana w regulaminie,   a mianowicie: strona niemiecka zmieniła punkt dotyczący prawa wyłączności  wyboru inwestycji. Prawo to przysługuje stronie niemieckiej. 

Natomiast  do strony polskiej będzie należał obowiązek sprawdzenia i uzupełnienia wniosku pod względem składowym. W tej chwili zaczynamy batalię o finansowanie inwestycji, oświadczył Zastępca.

Pewnie Państwo zauważyli,  podkreślił Zastępca, że Burmistrz idąc w kierunku potrzeb mieszkańców naszej gminy i również obowiązków zmienił działanie  Straży Miejskiej.  Polega to na tym, że  uruchomiono drugą zmianę pracy od godz. 1400 do 2100.

Wprowadzono patrole piesze  funkcjonariuszy Straży Miejskiej, a dopiero w momencie gdy zajdzie potrzeba  interwencji wówczas funkcjonariusze będą korzystali z pojazdu. 

W celu obsługi  Osieka n. Not. został wyznaczony jeden funkcjonariusz Straży Miejskiej, który  będzie pracował na zmianie popołudniowej co drugi dzień. 

Wielu mieszkańców utożsamia Straż Miejską z Policją, są to jednak dwie różne formacje         i instytucje.

 Realizując uchwałę Rady Miejskiej w sprawach porządkowych jesteśmy na ukończeniu programu, który dotyczy uporządkowania jednego z najbardziej dokuczliwych problemów,    a mianowicie: obowiązku sprzątania  nieczystości po naszych czworonogach. 

Program będzie miał bardzo szeroki charakter, m. innymi media lokalne bardzo chętnie będą wspierać jego wdrażanie. Będziemy nawiązywać bezpośredni kontakt                                       z mieszkańcami, którzy mają psy. Zakłada się jako niezbędny element  realizacji tego programu wyposażanie posiadaczy psów w odpowiednie woreczki do zbierania nieczystości. W ślad za tym zakupiono już  specjalne pojemniki, które zostaną rozmieszczone na razie        w miejscach najbardziej uczęszczanych.  Zamierza się wdrażać program przez 2 tygodnie poprzez m. innymi bardzo szerokie rozpowszechnianie informacji i bezpośredni kontakt          z mieszkańcami. Po tym czasie przystąpimy do egzekwowania obowiązku  sprzątania spoczywającego na osobach wyprowadzających psy poprzez nakładanie, niestety, mandatów. 

Kolejna informacja wiązała się z planem imprez kulturalnych w Wyrzysku, gdzie pośród wielu wyróżnia się festiwal piosenki włoskiej „La Scarpa Italiana”. 

W tym roku odbędzie  się już jubileuszowy koncert, ponieważ  będzie to jego piąta edycja. Ten festiwal będzie jak wskazuje sama konwencja o charakterze jubileuszowym.                  Tak jak w roku ubiegłym,  piątek będzie dniem  przedfestiwalowym. Gwiazdą festiwalu będzie ulubieniec nie tylko młodzieży ale szerokiego gremium publiczności znany zespół  „TSA”.  Sobota i niedziela będą natomiast dniami ściśle festiwalowymi. Uczestnikami tego festiwalu będą także gwiazdy włoskie z programu „Europa da się lubić.”  

Mówca zapewniał, że bardzo szeroko pracuje się nad programem tej imprezy, aby zadowolić wszystkich. 

W kolejnej informacji Zastępca podkreślił, że w roku bieżącym została szczególnie zauważona działalności chóru męskiego w Wyrzysku, który otrzymał nagrodę finansową przyznaną przez Urząd Marszałkowski w Poznaniu  w wysokości 10.000 zł.   

Na zakończenie dodał, że po wstępnych przesłuchaniach zgłoszono do udziału w tzw. „Festiwalu kowerów”, który odbywa się corocznie w gminie Leśna woj. dolnośląskie zespół rockowy Domu Kultury w Wyrzysku.

Następnie głos zabrał Burmistrz Tadeusz Perliński, który  dodał, że Urząd Marszałkowski nie mógł przyznać dwóch dotacji jednocześnie dla chóru męskiego i mieszanego w jednej gminie. W związku z tym, tę dotacje otrzymał tylko chór męski.

Ponadto dodał, że w celu zapewnienia lepszego kontaktu  mieszkańców gminy z Burmistrzem 

wystąpił z inicjatywą uruchomienia bezpłatnej infolinii, która lada moment zacznie funkcjonować. Numer tej infolinii zostanie podany w prasie i będzie on czynny  w pierwszy    i ostatni czwartek miesiąca w godz. od 1000 do 1300. W zależności od  zapotrzebowania, będzie możliwość wyznaczenia jeszcze kolejnego terminu. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady podziękował  mówcom za wystąpienia oraz przystąpił do realizacji kolejnego punktu sesji.

7. Informacja Przewodniczącego Rady i Radnych  z pracy w okresie międzysesyjnym Zapis magnetofonowy bardzo niewyraźny, w niektórych fragmentach niemożliwy do odtworzenia.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował m. innymi, że otrzymał  od uczniów,  kadry pedagogicznej  oraz pracowników niepedagogicznych Szkoły Podstawowej w Wyrzysku zaproszenie dla radnych Rady Miejskiej na uroczystość odsłonięcia tablicy pamiątkowej, ufundowanej na cześć Powstańców Wielkopolskich z terenów Ziemi Wyrzyskiej i Krajny, która odbędzie się w  dniu 17 czerwca br. 

Poinformował o przeprowadzonej rozmowie z Wicemarszałkiem Województwa Wielkopolskiego Józefem Lewandowskim w sprawie rozwiązania problemu odwodnienia     ul. Gołębiej   w Wyrzysku. Przewodniczący zwrócił się przy tej okazji z prośbą o ewentualną pomoc z Urzędu Marszałkowskiego. Myślę, stwierdził, że jest to zadanie, które można wykonać. 

Podkreślił, że  jeszcze niedawno niektórzy mieli pretensje o to, że wspólnie                              z Burmistrzem spotykają się i rozmawiają z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad w sprawie uregulowania odwodnienia na odcinku ul. Bydgoskiej pomiędzy budynkiem Urzędu Miejskiego  a stacją paliw w Wyrzysku. Oświadczył, że wtedy chodziło szczególnie                     o wykorzystanie momentu kiedy  prowadzono prace modernizacyjne  na ul. Bydgoskiej,  po to, by dziś móc przystąpić do modernizacji ul. Wiejskiej. 

Właśnie, głównie dzięki Panu Burmistrzowi w tej chwili odbywa się odwodnienie  na odcinku ul. Wiejskiej, od stacji paliw do drogi w kierunku Szkoły Ponadgimnazjalnej, podkreślił Przewodniczący. 

Niebawem powiat przystąpi do  wymiany nawierzchni, a ma to nastąpić w połowie czerwca br. W tych okolicznościach,  wyraził słowa uznania dla Starosty Pilskiego za dotrzymanie słowa w tej sprawie. 

Niebawem, a mam nadzieję, że w przyszłym roku, rozpoczną się prace związane z budową obwodnicy Wyrzyska i wtedy będzie okazja, aby ten cały odcinek ul. Wiejskiej aż do Wyrzyska Skarbowego zmodernizować. Miejmy nadzieję, że to zadanie uda się w końcu doprowadzić do końca dla dobra przede wszystkim mieszkańców – dziękuję i zapraszam do dyskusji zakończył Przewodniczący Rady.

Głos zabrał radny Lech Ozimina – w dniu dzisiejszym zorganizowano wycieczkę do Torunia, z uczestnictwem dzieci ze świetlic socjoterapeutycznych. Dzieci pojechały zwiedzić obserwatorium,  jedyne na świecie Muzeum Kopernika, wieżę ratuszową, starówkę  i inne zabytki Torunia. 

Radny podkreślił, że nie mówiłby o tym, gdyby nie słowa podziękowania, które należało skierować do dyrektora Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych w Wyrzysku, który pomógł tę wycieczkę zorganizować. 

Radny Piotr Stachowiak – poinformował  o tym, że w ubiegłą sobotę odbyła się  w Szkole Podstawowej w Kosztowie impreza poświęcona obchodom Dnia Dziecka zorganizowana przez Szkołę i organizacje społeczne działające na terenie Kosztowa. 

Według radnego, była to bardzo atrakcyjna impreza, m. innymi dzięki spółce Stadnina Koni w Dobrzyniewie, która użyczyła na ten dzień konie z wyposażeniem do jazdy wierzchem,  za co skierował słowa podziękowania na ręce radnego Kazimierza Zielińskiego - Kierownika Gospodarstwa w Gleśnie. Ponadto radny podziękował Burmistrzowi Wyrzyska i Reginie  Witczak pracownikowi Urzędu Miejskiego za udzielone na ten cel środki finansowe. 

O godz. 1320 na sesję Rady Miejskiej przybył Starosta Pilski Leszek Partyka.

8. Informacja  z pracy Rady Powiatu w Pile oraz wystąpienia innych gości.

Serdecznie witam Pana Leszka Partykę Starostę Pilskiego, witam również kolegę Radnego Rady Powiatu Kazimierza Wasiaka  –  rozpoczął  Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Zanim oddał głos wym. wyżej gościom, Przewodniczący Rady podziękował  Staroście za to, że dotrzymał słowa, a w ich efekcie  przystąpiono do prac modernizacyjnych na                     ul. Wiejskiej w Wyrzysku. 

Na razie gmina  wykonuje odwodnienie, a z tego co wiem podkreślił Przewodniczący,            w połowie czerwca br. powiat przystąpi do modernizacji nawierzchni na odcinku ok. 300 mb.   Po tym wstępie prosił gości o zabranie głosu.

Przedtem jednak w imieniu Burmistrza, radnych Rady Miejskiej i własnym  złożył Staroście Pilskiemu życzenia z okazji imienin, które zgodnie z kalendarzem przypadały na dzień            3 czerwca br. 

Głos zabrał Starosta Pilski, który czując się nieco zaskoczony podziękował za ten sympatyczny gest ze strony Rady Miejskiej. 

Wystąpienie Starosty Pilskiego w całości okazało się  niemożliwe do odtworzenia. 

W związku z tym, nie mogło zostać umieszczone w niniejszym protokole.

Zarejestrowany głos nie był zrozumiany na tyle,  by zapisać wypowiedź w sposób pełny           i wiarygodny. Odsłuchanie  nagrania zakłócał również jednostajny  szum.

Kolejnym mówcą był radny rady Powiatu w Pile Kazimierz Wasiak, który uzupełniając informację Starosty Pilskiego dodał, że na ostatnim posiedzeniu radni zajmowali się              m. innymi problematyką rolniczą,  w tym  zagospodarowaniem mleka  a także problemem badania mięsa na włośnie. 

Wypowiedź tę odtworzono na podstawie niezbyt dobrego jakościowo zapisu magnetofonowego.

Kontynuując, radny Wasiak podkreślił, że  wśród gości, którzy byli zaproszeni na to posiedzenie uczestniczył m. innymi Wojewódzki Lekarz Weterynarii, który przybliżył radnym tę drugą problematykę, a mianowicie: badanie mięsa. Jeżeli chodzi                              o zagospodarowanie mleka, to główny problem leży w  ilości kwot mlecznych.  

Podkreślił, że radni nie są w stanie wpłynąć na tę kwestię, poza tym, że mogą wystąpić            z apelem o to, aby przy rozliczeniu Agencja Rynku Rolnego uwzględniła prośby i aby rozliczenia, które mleczarnia otrzymuje, otrzymywała je wcześniej, tak by móc wcześniej rozliczyć się z rolnikami z zaliczek. Na ten moment sytuacja jest taka, że na 15 sierpnia br. Agencja podaje pełne rozliczenie kwoty i miesiąc ma tylko mleczarnia na to, aby płacić         w imieniu rolników zaliczki, ponieważ to mleczarnia jest zobowiązana do zapłacenia kar za przekroczenia. Prośba radnych Rady Powiatu jest taka, aby rady gmin  również  wystosowały apel zarówno do Ministra Rolnictwa jak i do Prezesa Agencji Rynku Rolnego, aby kwotę rozliczeń za wpłacone zaliczki  za przekroczenie limitu rozliczać wcześniej, tak by mleczarnie wcześniej wiedziały ile mogą zdjąć. Dochodzi do sytuacji w niektórych przypadkach,  że miesięczna zapłata za mleko nie wystarcza na pokrycie kary. Z przekroczeniem limitów robi się duży problem i dlatego Rada Powiatu w Pile wystąpi z takim apelem i dobrze by było, podkreślił radny Wasiak, gdyby  gminy również taki apel wystosowały. 

Następna kwestia, to sprawa  nowej metody badania mięsa i jak określił radny jest to bulwersująca rzecz. Okazało się, że powiat pilski był ewenementem w skali nie tylko województwa ale i kraju, ponieważ Powiatowy Lekarz Weterynarii jakby „wyszedł przed szereg.” Interpretacje tego przepisu były różne i okazało się w wyniku uzyskanych opinii prawnych, że na dziś, nie ma obowiązku badania mięsa przez rolników na potrzeby uboju własnego. Jest to tylko ich dobra wola i ich rzecz lecz jest to jednocześnie sytuacja, która wiąże się z  ryzykiem. Ważne jest to, że badanie tego mięsa jest zadaniem Powiatowego Lekarza Weterynarii i on je musi zorganizować, z tym, że problem dotyczy metody badania. Okazało się, że metoda wytrawiania, o której mówił Powiatowy Lekarz Weterynarii nie jest jedyna. Na dziś dopuszczalna jest również ta druga metoda, tj. „metoda szkiełkowa”, wykonywana do tej pory przez lekarzy weterynarii.

Od tego momentu system  rejestracji obrad zdecydowanie się poprawił.

Dalszy ciąg wypowiedzi radnego K. Wasiaka.

Według słów Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii już na początku czerwca będą przekazane do powiatu pilskiego określone wytyczne. Lekarz, który pełni obowiązki Powiatowego Lekarza Weterynarii zajmie się tematem i przekaże je poszczególnym lekarzom i nie powinno już w tym zakresie być żadnych problemów, zakończył radny prosząc o ewentualne pytania. 

Przewodniczący Rady podziękował przedmówcom za wystąpienia. Poinformował, że             w dzisiejszych obradach  bardzo chciał uczestniczyć  Pan Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Józef Lewandowski. Z powodu  wyjazdu na pogrzeb znajomego, nie mógł    z tej możliwości skorzystać. 

Miałem okazję  z nim rozmawiać, dodał Przewodniczący. W tracie tej rozmowy Wicemarszałek zwrócił uwagę  na ponowny  problem dotyczący połączeń komunikacyjnych  w pasażerskim transporcie kolejowym. Chodziło o wycofanie z rozkładu jazdy dwóch pociągów  relacji Bydgoszcz – Piła w godzinach rannych i wieczornych. Zapewnił, że ta sprawa będzie w najbliższym czasie załatwiona pozytywnie i pociągi te będą nadal kursowały. 

Głos zabrał Burmistrz T. Perliński. Podziękował Staroście Pilskiemu za sprawę dróg. Jak będzie nam dane, to oczywiście do Klawka  będzie droga zrobiona, ale czy tak będzie, to od nas nie zależy. 

Dyskusję nawiązali ponadto:

Radna Teresa Pinkowska – korzystając z obecności Starosty i radnego Rady Powiatu wróciła do tematyki, którą zgłaszała kilkakrotnie, m. innymi w lutym br. 

Chodziło o drogę powiatową w Osieku n. Not., konkretnie - ul. Dworcowa.  Jest to ulica          o największym natężeniu ruchu i sprawa dotyczyła rozwiązania ewentualnych pasów na przejściach dla pieszych lub innego oznakowania czasowego dla pojazdów przy pasażu handlowym. Jest to najbardziej zagrożone miejsce pod względem bezpieczeństwa, gdzie może dojść w każdej chwili do wypadku. Zbliżają się wakacje, więc nie chciałabym, aby dopiero wypadek spowodował działania. Może specjaliści od ruchu drogowego rozwiążą tę sprawę, co tam należy zrobić aby zwiększyć bezpieczeństwo ?

Radny Edward Gaczkowski – jako radny okręgu Konstantynowa, Dąbek i Żelazna podziękował  Staroście za przychylność i szybką interwencję w sprawach wcześniej wnioskowanych, tj. w sprawie drogi w Żelaźnie i przejazdu przez Dąbki, o który dość dawno zabiegał. Korzystając z obecności Starosty, prosił o podanie informacji, czy w planach remontowych dróg uwzględniona będzie ulica Dworcowa, na wysokości ulicy Pracz               w Osieku n. Not. ?

Uzasadniając dodał, że występuje tam zaniżenie terenu powstałe w wyniku prac ziemnych przy budowie kanalizacji   i jest to bardzo niebezpieczny odcinek dla ruchu kołowego. 

Głos zabrał Starosta Pilski Leszek Partyka, który oświadczył, że ten temat zostanie przekazany do Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Specjaliści od ruchu drogowego wykonają wizję lokalną i na tej podstawie sporządzą raport. Jeżeli chodzi o zaniżenie terenu, temat był Staroście znany i Wydział Komunikacji podejmie  działania.

Radny Zbigniew Piotrowski – pytanie skierowane do Starosty, a mianowicie: kto będzie wykonawcą hali sportowej przy szkole średniej w Wyrzysku ?

Wykonawcą będzie firma z Poznania „Actiw – Sport” – odpowiedział Starosta.

Radny Krzysztof Neumann -  w związku z obecnością Starosty  pytał o to czy jest planowana modernizacja  drogi na odcinku od skrzyżowania z Falmierowa w stronę Gromadna ?  

W opinii radnego warto byłoby pomyśleć o modernizacji lub nowej nawierzchni asfaltowej. 

Wiem, że ta droga wymaga poważniejszych nakładów – przyznał Starosta Pilski. 

Niestety w tym roku raczej tylko i wyłącznie pozostanie łatanie. Jeżeli chodzi o wszelkie potrzeby dotyczące dróg na terenie powiatu, są to potrzeby olbrzymie. Na terenie  gminy Wyrzysk, żeby zrobić wszystko, co potrzeba na drogach powiatowych należałoby zabezpieczyć ok. 2 mln. zł. Dlatego będą one sukcesywnie  robione. Staramy się z roku na rok robić coraz więcej. Nie da się wykonać od razu wszystkiego, chociaż serce by chciało. Gdyby zrobić wszystko w Wyrzysku, czy w Łobżenicy, to reszta radnych by mocno się wzburzyła. Myślę, że sukcesywnie będzie to zrobione – zakończył Starosta. 

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej  przystąpił do kolejnego punktu:

9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r.

Zakres przedmiotowy zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r. przedstawiła Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha. 

Nawiązując do dyskusji w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r. podczas posiedzeń stałych komisji Rady Miejskiej przypomniała, że większość zmian w budżecie dotyczyła podziału wolnych środków budżetowych z lat ubiegłych jak również były  inne obligatoryjne zmiany i zmiany porządkowe polegające na zmianie kwalifikacji budżetowej. Zmiany, które dodatkowo zaproponowała Skarbnik, w uzupełnieniu do wcześniej przedstawionego projektu uchwały dotyczyły środków, o których  Burmistrz wspominał podczas posiedzeń komisji i tak jest to kwota 35.000 zł  przyznana przez Marszałka Województwa Wielkopolskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie własnych zadań bieżących – remont w obiektach sportowych, stanowiących własność gminy Wyrzysk. Po stronie dochodów budżetowych  zmiana  dotyczy działu 926, rozdz. 92605,  dochody  § 271. Po stronie wydatków jest to również dział 926, rozdz. 92605 § 427 – zakup usług remontowych w kwocie 35.000 zł, w tym: 17.000 zł na remont instalacji co w pawilonie sportowym w Osieku n. Not. i 18.000 zł remont w pozostałych obiektach sportowych, stanowiących własność gminy Wyrzysk.

Następna zmiana wynika z tej, o której była mowa, to jest zabezpieczenie udziału własnego gminy w remoncie obiektu sportowego w Osieku n. Not.  w kwocie 17.000 zł, co zwiększy wydatki w dz. 926, rozdz. 92605 § 427 jako udział własny gminy z jednoczesnym zmniejszeniem środków rezerwy ogólnej w budżecie, czyli w rozdz. 75618, § 481.

Zaproponowane wyżej zmiany skutkują dokonaniem zmian w pierwotnym zapisie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy w kwocie 49.920 zł zarówno po stronie dochodów jak i wydatków budżetowych.  W ślad za tymi propozycjami został dziś przedłożony jednolity tekst  projektu uchwały z uwzględnieniem tych dodatkowych zmian     w budżecie wraz z niezbędnymi załącznikami, tj. zał. nr 1 i 2 do przedłożonego projektu uchwały Rady Miejskiej. 

Jeżeli chodzi o dodatkową zmianę, która łączy się z projektem uchwały wprowadzonym do porządku sesji przez Burmistrza byłaby to zmiana dotycząca § 16 ust. 2 uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Wyrzysk na 2006 r. nr  XL/ 299/06 Rady Miejskiej w Wyrzysku    z dnia 25 stycznia 2006 r.

W wym. wyżej § 16 zmienia się kwota zobowiązania z 200.000 zł do 500.000 zł, czyli maksymalna kwota, do której  Burmistrz może samodzielnie podejmować zobowiązania finansowe. Rada Miejska jest zobowiązana przedłożyć uchwałę o zaciągnięciu zobowiązania wekslowego przez Burmistrza w kwocie 300.000 zł w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w związku z umorzeniem części pożyczki zaciągniętej       w 1999 roku na budowę oczyszczalni ścieków wraz z przepompownią w Wyrzysku. 

W tej chwili to zobowiązanie wynosiłoby 500.000 zł przy utrzymaniu dotychczasowej kwoty 200.000 zł na zobowiązania które zostały określone w uchwale z 25 stycznia 2006 r.                a 300.000 zł dotyczy tej uchwały, o której była mowa.

To były wszystkie zmiany zaproponowane dodatkowo poza tym projektem, który był zaprezentowany podczas posiedzeń komisji, zakończyła  Skarbnik.

Radny Kazimierz Dróbka był zainteresowany kwotą 18.000 zł  w  § 4270 – remont                 w pozostałych obiektach sportowych stanowiących własność gminy Wyrzysk. 

Jakie obiekty będą remontowane za podaną wyżej kwotę ?  Z informacji podanej na posiedzeniu komisji wynikało, że kwota 8.000 zł zostanie przeznaczona na asfalt przy boisku przy Gimnazjum w Wyrzysku – czy to zadanie  jest w tych wydatkach uwzględnione ?

Zgodnie z oświadczeniem Burmistrza T. Perlińskiego kwota 8.000 zł przeznaczona zostanie na asfalt, a 10.000 zł na remont obiektu „Łobzonki” i brakuje te 17.000 zł, które upoważnia, że wtedy te 35.000 zł możemy dostać. Musimy mieć 35.000 zł żeby otrzymać drugie 35.000 zł, ponieważ 18.000 zł już mamy, czyli brakuje już tylko 17.000 zł.

Radny Piotr Stachowiak w związku z wątpliwościami prosił o wyjaśnienie, czy w tym momencie rezerwa budżetowa w kwocie 32.000 zł  o czym była mowa na posiedzeniach komisji zmniejszy się o kwotę 17.000 zł ?

Tak, rezerwa budżetowa, która wynosiła 31.443 zł zmniejszy się o kwotę 17.000 zł i w po zmianie będzie wynosiła 14.443 zł – potwierdziła Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha.

Rozmawialiśmy o tym, kontynuował radny Stachowiak, że rezerwa będzie rozpatrywana dopiero w czerwcu br.

Bardzo przepraszam radnego Piotra Stachowiaka, włączył się do dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej R. Łuka. Muszę stwierdzić, że na prośbę radnego Stachowiaka zorganizowałem spotkanie, podczas którego dyskutowano bardzo długo. W związku z tym proszę o zadawanie dalszych pytań.

Przepraszam bardzo, Panie Przewodniczący, powiedział radny Stachowiak.

Muszę stwierdzić, że nie przybyłeś na to spotkanie – dodał Przewodniczący Rady.

Bądźmy konsekwentni, apelował radny Stachowiak. Pan wyraźnie powiedział jak ja sugerowałem, żeby się spotkać przed sesją, że to są spotkania nieformalne i niedozwolone       a jedynie posiedzenia oficjalne komisji. Wobec tego, trzeba było zorganizować oficjalne posiedzenie komisji, bo ja już na takie spotkanie nieoficjalne nie będę przychodził, oświadczył radny. 

Pan wyraźnie powiedział, że takich spotkań nie wolno robić i teraz Pan wraca do sytuacji pierwotnej ? Przepraszam bardzo, to jest jakieś nieporozumienie, zakończył.

Proszę pytać dalej - apelował Przewodniczący Rady. 

Ja pytałem Panią Skarbnik i oczekuję  odpowiedzi  - odrzekł radny Stachowiak.  Chodzi o to, że pieniądze nie miały być ruszane i dopiero w czerwcu na komisjach i na następnej sesji, dziś się je rusza.

Radny Józef Jasik  zamierzał wrócić do dyskusji, która miała miejsce na posiedzeniach komisji,  a zatem: 

· czy w zakupach energii w szkole podstawowej i gimnazjum pod  pojęciem zakup energii należy rozumieć zakup oleju ?

· czy w § 4210 zakup materiałów i wyposażenia czy w tym są również środki na zakup oleju ?

· czy kwota 17.000 zł przeznaczona na remont instalacji c.o w pawilonie sportowym       w Osieku n. Not. ze środków wolnych  dodatkowej pomocy udzielonej przez Wojewodę, czy w następnym pkt 3 tych zmian gdzie 17.000 zł jest po jednej stronie traktowane jako zmniejszenie planu wydatków a po drugiej jako zwiększenie na ten cel, o którym wcześniej była mowa, czy te 17.000 zł jest po to, by wykazać udział własny gminy, czy należy to inaczej rozumieć ? 

Skarbnik M. Martin – Mucha oświadczyła, że zostało uzupełnione uzasadnienie do tej uchwały przedstawionej na komisjach i jest zapisane już w tej chwili w uzasadnieniu, że dofinansowanie w szkołach i gimnazjach w § 421 dotyczy zakupu oleju opałowego. Natomiast w § 426 są to opłaty za dostawę energii cieplnej, czyli paragraf brzmi:  zakup energii i to jest zakup energii cieplnej, natomiast § 421 jest to zakup oleju opałowego                i w uzasadnieniu do tej uchwały zostało to uzupełnione.

Natomiast gdy chodzi o te 17.000 zł, to zaproponowane zwiększenie i zmniejszenie jest tak jak już wspomniano - jest to udział własny gminy w realizacji remontu obiektu sportowego    w Osieku n. Not. W związku z przyznaniem 35.000 zł  zmiana w tej chwili polega na zmniejszeniu rezerwy budżetowej a zwiększeniu wydatków w dz. 926 rozdz. 92605, § 427.

Burmistrz T. Perliński  uzupełniając powyższą informację stwierdził, że aby otrzymać    35.000 zł trzeba pokazać swój udział w tej samej wysokości. Mamy zapisane 18.000 zł            i brakuje nam te 17.000 zł i stąd taka propozycja zmian w budżecie.

Radny Józef Jasik  w sytuacji, gdy  mamy wykazać nasz udział finansowy a polega to na przeniesieniu środków pomiędzy działami. W związku z tym, należy rozumieć, uznał radny,  że z chwilą uzyskania pomocy finansowej te 17.000 zł  powróci do rezerwy budżetowej ? 

Może tak, wyjaśnił Burmistrz T. Perliński,  dzięki zabiegom Pana Marszałka dostaliśmy 35.000 zł dotacji  i żeby móc ją wykorzystać, trzeba w budżecie gminy zabezpieczyć drugie tyle środków finansowych. W budżecie mamy  zapisane 18.000 zł plus 17.000 zł z rezerwy             i razem mamy 35.000 zł, natomiast zadanie będzie wykonane za 70.000 zł.

Przewodniczący Rady oznajmił, że sprawa została wyjaśniona. 

Jeszcze raz radny Piotr Stachowiak – w związku z tym, że zostały zmniejszone środki finansowe z rezerwy budżetowej wnioskuję, by kwotę w wys. 10.000 zł  przeznaczyć na zakup materiału  na budowę nowego chodnika przy Szkole Podstawowej w Kosztowie. 

Chodnik w Kosztowie  jest w bardzo złym stanie i wymaga pilnej naprawy. Apelował o zakup materiału ze środków budżetu gminy, natomiast mieszkańcy zadeklarowali własną robociznę. Proszę przyjechać, zwizytować jeżeli ktoś niedowierza, powiedział na zakończenie.  

Tutaj akurat Burmistrz jest w komfortowej sytuacji Panowie i Panie Radni, bo zmiany            w budżecie  proponuje Burmistrz i ta zmiana została zaproponowana przeze mnie, bo dziś odniosłem się tylko do tej jednej kwestii – odpowiedział Burmistrz T. Perliński.

W związku zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady uznał wszystkie kwestie za wyjaśnione i przystąpił do głosowania w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na     2006 r :

„za” głosowało 11 radnych, 

przeciw 1 radny,

wstrzymało się od głosu 2 radnych.

Rada większością głosów uchwaliła zmiany w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 rok. – uchwała nr XLIII/321/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 3.

2) określenia wysokości sumy, do której Burmistrz Wyrzyska może samodzielnie zaciągnąć zobowiązanie wekslowe

Skarbnik Gminy Małgorzata Martin - Mucha poinformowała, że już  wcześniej sygnalizowała o powyższym problemie przy okazji omawiania zmian w budżecie gminy na 2006 r. ponieważ były one z nimi nierozerwalnie związane. Jest to projekt uchwały wymagany przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (skrót:NFOŚiGW) w celu podpisania umowy w związku z umorzeniem  kwoty 300 tys. zł pożyczki zaciągniętej            w   1999 roku na budowę oczyszczalni ścieków wraz z przepompownią  w Wyrzysku. 

Skarbnik Gminy przedstawiła tekst cyt. wyżej uchwały podkreślając, że realizacja zobowiązania następować będzie z dochodów własnych gminy – wpływów z podatków          w rozumieniu  art. 4 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 13 listopada 2003 r. o dochodach jednostek samorządu terytorialnego (Dz. U. Nr 203, poz. 1966 ze zm.) zgodnie z   art. 170 ust. 1 i ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249 poz. 2104 ze zm.).

W nawiązanej dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów Józef Jasik, który prosił o wyjaśnienie bezpośredniego związku podjęcia uchwały z  potrzebą zawarcia umowy umorzeniowej. Radny dodał, że takie upoważnienie dla Burmistrza zostało podjęte przez Radę w stosownej uchwale do wysokości 200.000 zł, a obecnie  zwiększamy    o 300.000 zł dla celów i potrzeb umowy umorzeniowej. W związku z tym rozumiem, że Burmistrz ma prawo podjąć taką wysokość środków dla realizacji umowy związanej                z budową oczyszczalni ścieków a w zamian jakie korzyści z tego tytułu będą płynęły z treści zapisu umowy umorzeniowej, w jakim celu ?

Z-ca Burmistrza Damian Los - jak Państwo wiecie, budowa oczyszczalni ścieków, kredyt        z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w kwocie 3 mln. zł. 

Istniała możliwość na koniec  wystąpienia z wnioskiem o umorzenie i taki wniosek został rozpatrzony pozytywnie. Wnioskowaliśmy o większe środki, okazało się, że zmiany, które przez te kilka lat miały miejsce pozwoliły tylko na umorzenie kwoty 300.000 zł.  

W związku z tym, oczywiście, zachodzi pytanie  - w jakim celu jeżeli jest umorzenie, jeszcze jest potrzebny weksel ?

Narodowy Fundusz umarza, ale stawia warunek. Te pieniądze muszą być przeznaczone na dalszą poprawę ekologii w gminie. Czyli muszą być zainwestowane w coś co będzie miało związek z ekologią, czyli nie mogą być przeznaczone na budowę dróg, oświatę i na inne cele. Weksel ma zabezpieczyć wykonanie tego warunku. Jeżeli te pieniądze zostaną przeznaczone na inny cel, to w tym momencie nastąpi natychmiastowy zwrot. Aby zabezpieczony był NFOŚiGW chodzi o weksel wartości 300.000 zł. Wracając do uchwały, którą co roku podejmuje Rada, jest to uchwała, która mówi, że Burmistrz ma prawo poręczać wekslami do kwoty 200.000 zł i to jest standard. Natomiast ewidentna potrzeba weksla w kwocie     300.000 zł i tylko na ten cel zmusiła nas do propozycji podjęcia takiej uchwały.

To jest jakby przeznaczenie dodatkowych środków w kwocie 300.000 zł na zadanie związane z ekologią  - powtórzył radny Jasik.

Dokładnie tak – potwierdził Zastępca Burmistrza.

Czy już są przewidziane zadania, na które będą przeznaczone  te środki ? Kolejne pytanie zadał radny Jasik.

Burmistrz przedstawi na następnej sesji do Państwa decyzji w kwestii wyboru zadania, oczywiście zadanie w toku realizacji, wyjaśnił Zastępca Burmistrza.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady uznał powyższą kwestię za wyjaśnioną i przystąpił do głosowania w sposób jawny.

„Za” podjęciem uchwały głosowało 14 radnych, tj. wszyscy uczestniczący w sesji.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia wysokości sumy, do której Burmistrz Wyrzyska może samodzielnie zaciągnąć zobowiązanie wekslowe – uchwała nr XLIII/ 322/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

Opinie Komisji Rady stanowią załącznik do protokołu nr 5.

10. Informacja z realizacji zadań gminy Wyrzysk wynikających z ustawy o pomocy społecznej za 2005 r. w tym, ocena stanu realizacji programów: pomocy osobom               i rodzinom bezdomnym oraz wsparcia na rzecz rodzin ze szczególnym uwzględnieniem rodzin wielodzietnych.

Nie nawiązano dyskusji w powyższym przedmiocie.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych informację przyjęła.

Powyższe stanowi załącznik do protokołu nr 6.

11. Informacja z realizacji  przez Straż Miejską zadań w zakresie poprawy bezpieczeństwa ruchu na drogach  przy użyciu fotoradaru – wpływy do budżetu gminy   z tytułu nałożonych mandatów i poniesione koszty związane z tą działalnością. 

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych informację przyjęła.

Powyższe stanowi załącznik do protokołu nr 7.

12. Informacja w zakresie gospodarki mieniem komunalnym za 2005 r., w tym:

· ocena realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Wyrzysk oraz

· ocena  stanu technicznego i określenie potrzeb remontowych w mieszkaniowych zasobach komunalnych administrowanych przez samorządową Administrację Mieszkaniową w Wyrzysku

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych informację przyjęła.

Powyższe stanowi załącznik do protokołu nr 8.

13. Ocena  przebiegu akcji zima i usuwania skutków sezonu zimowego na drogach          w gminie Wyrzysk

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych informację przyjęła.

Powyższe stanowi załącznik do protokołu nr 9.

14. Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Eligiusz Komarowski – korzystając z uprawnienia składania interpelacji zwrócił się     z prośbą o likwidację   w Osieku n. Not. wyrwy w nawierzchni u zbiegu ulicy Różanej i pętli autobusowej przy ul. Dworcowej. Oszacował, że koszty naprawy  nie będą wysokie i  że są   w granicach możliwości środków przeznaczonych w naszym budżecie na ten cel.

Druga kwestia dotyczyła sprawy przystanku autobusowego przy dworcu PKP w Osieku         n. Not. Sam obiekt został naprawiony lecz jak podkreślił radny pomimo, iż  Jego zmysł estetyczny nie należy do najwrażliwszych, to jednak zaproponował, by  mimo wszystko tę blachę ocynkowaną  czymś pomalować, tak, by komponowała się  z otoczeniem. Uważał, iż nie będzie się upierał przy swojej opinii, jeżeli ktoś zdoła przekonać, że nie ma racji.  Poza tym uważał, że lukę dzielącą dach od bocznych ścian wiaty można byłoby zabudować, co      w jakiś sposób mogłoby stworzyć kompleks estetyczny a przede wszystkim użyteczny Jest to bowiem miejsce, które jest wizytówką Osieka n. Not. 

Radny Kazimierz Zieliński – już po raz kolejny zwrócił się do Burmistrza o wyjaśnienie przyczyn braku działania w sprawie wody. Przypuszczał, że  Prezes Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o w Wyrzysku  nie ma obowiązku przychodzenia na sesję     i jak podkreślił, że Prezes Charczun nie przychodzi na sesję i nie robi nic. 

Nie wykonuje chyba Pana poleceń, bo od tej pory nie pojawił się, kontynuował, bo dawno umowa minęła i tutaj ostrzegam radnych, że możemy stracić 300.000 zł jeżeli nie zrealizujemy tego zadania. 

Następnie stwierdził:  Pan Michalec za to chodzi ale też nic nie robi.

Tak jak było tak jest nadal. Cały czas przekłada terminy  a prace się nie posuwają dalej. Część zrobiono, teraz przyjedzie Sanepid a my znowu ze wszystkim stoimy. 

Proszę, czy Pan Burmistrz może na tych panach wymóc, tylko trzeba ich krótko, bo ja na Pana miejscu bym sobie raz dwa poradził.

Przewodniczący Rady zakomunikował, że jako następny, głos zabierze radny Celestyn Fonrath,  potem  radny Zbigniew Piotrowski i radna Teresa Pinkowska.

Radny Celestyn Fonarath – w związku z licznymi pytaniami dotyczącymi przetargów  na nieruchomości proszę w imieniu mieszkańców, by przetargi ogłaszać nie tylko na tablicy ogłoszeń ale również w prasie. Według uzyskanych informacji wielu ludzi o przetargach dowiaduje się już po fakcie. Wynika z tego, że niektóre przetargi, do których nie doszło mogłyby być przeprowadzone skuteczniej a w ich wyniku wzrosły by wpływy do budżetu gminy. 

Radny przyłączył się do głosu przedmówcy - kolegi radnego Komarowskiego. Podniósł problem fatalnej jakości ulic i dziur w ich nawierzchni. Stwierdził, że w tych dziurach są następne dziury, a po 2 tygodniach, np. u wylotu ul. Ceramicznej do XX-lecia w Osieku          n. Not. zasypano dziurę popiołem, czymś tam „posikali” i już jest dziura od nowa, a pieniądze  już chyba ta firma wzięła. 

Radny Zbigniew Piotrowski – ponieważ zgłaszał już problem na posiedzeniu komisji, ponownie przypomniał o konieczności uporządkowania terenu w Osieku n. Not.  za Skansenem po lewej stronie. Jest tam wywożony gruz i coraz więcej zaczyna przybywać śmieci. Radny proponował postawić w tym miejscu tablice informacyjną o zakazie wysypywania nieczystości.

Sprawa druga, to ul. Przemysłowa w Osieku n. Not. i jej fatalny stan użyteczności. Jest to przyczyna, że ludzie tą ulicą nie jeżdżą, a cały ruch odbywa się ul. Sportową.   

Radna Teresa Pinkowska  interpelowała w sprawach wielokrotnie zgłaszanych, w tym m. innymi:  w sprawie  ul. XXX- lecia w Osieku n. Not.  Zgodnie z zapewnieniami, miała być  remontowana  równolegle z ul. XX - lecia. Radna potwierdziła  uwagi  kolegi radnego Celestyna Fonratha, który  kwestionował jakość prac remontowych wykonanych                     w  nawierzchniach dróg osieckich. 

Obecnie  ul. XXX- lecia stała się nieprzejezdna, podobnie jak  ul. XX- lecia. W związku         z tym,  radna prosiła o podanie terminu kiedy będzie  wykonana nawierzchnia na tej ulicy XXX-lecia po wybudowanej kanalizacji ? 

Kolejne interpelacje dotyczyły:

· stanu technicznego przystanku autobusowego „na żądanie” na ul. Wyrzyskiej              w Osieku n. Not. Konstrukcja tego przystanku  jest  w fatalnym stanie i grozi rozsypaniem się przy  niewielkim podmuchu wiatru. W związku z tym, radziła wziąć pod uwagę  ten problem z uwagi na niebezpieczne ewentualne skutki tego stanu rzeczy,

· nieruchomości gruntowej  poł. w Osieku n. Not.  po Wyrzyskim Towarzystwie Budownictwa Społecznego Sp. z o.o w Wyrzysku. Podała, że był to plac przekazany  wym. wyżej spółce pod budowę domu mieszkalnego w Osieku a następnie nieruchomość ta została zbyta innemu użytkownikowi. Zdaniem radnej, teren ten jest obecnie bardzo zaniedbany, nieogrodzony i niezabezpieczony. Bawią się tam dzieci, które z  uwagi na pozostawione wykopy są narażone na różne niebezpieczne niespodzianki. Jeżeli jest już właściciel tego terenu, apelowała, by ten w jakiś sposób był odpowiedzialny za ten stan rzeczy i teren zabezpieczył. 

Radny Leonard Borowczyk apelował o:

· zniwelowanie dziur w jezdniach na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku. Mieszkańcy denerwują się tym stanem rzeczy i zaczynają te dziury betonować. Zdaniem radnego jest to syzyfowa praca, bo  jak sądził one na pewno ponownie wypadną. 

· oznakowanie ulic na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku. Prawie w ogóle nie ma tablic  z nazwami ulic i  ludzie przyjeżdżający z zewnątrz nie mając orientacji tracą czas i nerwy na szukanie właściwego adresu.

Radny Kazimierz Dróbka – w sprawie przepompowni na ul. Dębowej w Wyrzysku. Wiem, że została oddana do użytku i prawdopodobnie do tej przepompowni nie jest doprowadzona żadna rura kanalizacyjna. Wiem, że nie ma na ten cel pieniędzy w budżecie ale może przy pomocy środków naszej spółki wodociągowej udałoby się skanalizować  ul. Kasztanową doprowadzając ścieki do tej przepompowni, tak by rozpoczęła funkcjonowanie w czasie gwarancji.

Radny dodał, że według wstępnego szacunku  Kierownika Michalca, materiał na ten cel nie powinien przekroczyć kwoty  22.000 zł, co jak sądził radny, nie byłby duży wydatek dla wym. spółki.

Ponadto, apelował o wykonanie zadania, polegającego na wyrównaniu nawierzchni na           ul. Szpitalnej w Wyrzysku. Przyznał, że złożył w tej sprawie wniosek 2 tygodnie temu w Ref. Inwestycji, Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Urzędu Miejskiego.      W związku z tym prosił ponownie o interwencję.

Radny Piotr Stachowiak – czy Burmistrz jest w stanie coś zrobić, by poprawiła się jakość wody w Kosztowie ?  

Radny przyznał, że niejednokrotnie zgłaszał tę sprawę Prezesowi Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o w Wyrzysku. Prezes odpowiadał, że coś tam robią ale nadal woda jest z dnia na dzień coraz gorsza. 

Kolejna sprawa dotyczyła pobocza przy drodze krajowej nr 10, na wysokości posesji Pana Celestyna Górala. Podczas prac związanych z przebudową drogi krajowej nr 10 na odcinku Kosztowa, drogowcy nie  wykonali wjazdu do wym. posesji. Radny proponował  zatem, by ten problem rozwiązać w taki sposób, by dostarczyć  materiał w postaci gruzu                          a zainteresowany  sam wykona tę robotę.

Trzecia kwestia wiązała się również ze złą jakością dróg, tj. kiedy Burmistrz zamierza zlecić  naprawę chodnika do Szkoły Podstawowej w Kosztowie ?

..............

Radny Edward Gaczkowski – w sprawie drogi wojewódzkiej nr 194 na odcinku w Wyrzysku ul. 22 Stycznia na wysokości zjazdu z piekarni. Po ulewnych opadach tworzą się tam „namuł” z piasku, co ma wpływ na bezpieczeństwo  użytkowników drogi.

Kolejna sprawa, to prośba mieszkańców Karolewa, Wiernowa  oraz mieszkańców osiedla przy  ul. Przemysłowej w Wyrzysku  o to, by po prawej stronie jadąc z Osieka n. Not.            w miarę możliwości zamontować na przystanku autobusowym wiatę ze względu na to, że z tego przystanku korzystają głównie młodzież i dzieci szkolne. 

Ponadto, w miarę możliwości, przy kontynuacji remontów ulic w miejscowości Osiek n. Not. radny apelował o usunięcie przy niedużym koszcie wyrwy w nawierzchni drogi na osiedlu Ceramicznym..

Radny Krzysztof Neumann skierował pytanie do Starosty Pilskiego w sprawie wycinki drzew na odcinku z Falmierowa do Gromadna. Poza tym na odcinku drogi w Polanowie od krzyżówki drogi nr 10 w kierunku Łobżenicy zginęły wszystkie tablice.

Radny Lech Ozimina – kolega Krzysztof poruszył bardzo ważną sprawę, bo nie tylko na tej drodze zginęły tablice informacyjne. Takie tablice zginęły również w Dąbkach, Żelaźnie          i Komorowie oraz  na terenie innych gmin. Jak sądził radny działa więc jakaś sprawna firma, która systematycznie te tablice zdejmuje. Radny ufał, że może Policja nam pomoże znaleźć sprawców tego procederu.

Radny Eligiusz Komarowski – w związku z tym, że radny przypomniał sobie o pewnej kwestii dotyczącej bezpieczeństwa, a mianowicie:  na obwodnicy z Osieka n. Not. do krzyżówki w Polanowie na wysokości zakładu „Dolina Noteci” występują wyrwy w nawierzchni drogi, które zagrażają bezpieczeństwu.  

Poza tym radny wrócił do problemu, który był już wcześniej rozważany, a mianowicie: uznano, że na skrzyżowaniu  z drogą nr 10 w Polanowie nie można wyciąć dębów. W tej sytuacji radny apelował o inne rozwiązanie  problemu na tym skrzyżowaniu, które jest newralgicznym punktem dla bezpieczeństwa użytkowników drogi. Natężenie ruchu jest coraz większe, w związku z tym większe jest ryzyko i zagrożenie i w tej sytuacji zaproponował rozważenie zamontowania lustra.

Przewodniczący Rady prosił, by przestrzegać zasady jednorazowego zabierania głosu  przez radnych. 

Podkreślił więc, że wyjątkowo jeszcze raz udzielił  głosu radnemu Neumannowi, który           w kontekście wypowiedzi przedmówcy dodał, iż warto byłoby przeprowadzić rozmowę          z użytkownikiem posesji, który zamieszkuje na tym skrzyżowaniu jak się wyjeżdża od strony Łobżenicy i by się chciało skręcić w lewo do Wyrzyska, zimą nie było widać liści i była droga widoczna a obecnie jest bardzo trudno.

To samo stwierdzam, dodał Przewodniczący Rady Miejskiej.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz T. Perliński. Oczywiście, radny Komarowski ma rację, przyznał Burmistrz, propozycja dotycząca przystanku autobusowego na ul. Dworcowej w Osieku n. Not. jest uzasadniona.  Przychylam się do Pana sugestii, jest to wizytówka Osieka n. Not. i jak najbardziej należy to zrobić.  Kierownik Michalec ma dobry długopis i na pewno to zadanie zapisał do realizacji. 

Z tym lustrem w Polanowie, to też jest dobra uwaga. Burmistrz dodał, że wystąpił już z wnioskiem o zamontowanie lustra na ul. Młyńskiej, żeby  ułatwić wyjazd Straży Pożarnej.  Burmistrz deklarował wolę wystąpienia w tej sprawie do zarządcy drogi. Nie jest to wcale taka tania sprawa, dodał. Wyraził więc obawę, że w tym roku nie będzie wystarczających środków w budżecie na ten cel. Nie mniej jednak potrzeba jest i zobaczę jakie są środki, by tę sprawę zrealizować. 

Radny Zieliński zabrał bardzo ważny głos i tutaj jakiekolwiek uśmiechy nie były na miejscu, bo problem jest ważny i będę chciał, aby Kierownik Michalec ustosunkował się do kwestii realizacji zadania. Natomiast Pan Charczun osobiście nie musi być, bo inwestorem jest gmina. Bardzo chętnie usłyszę Pana sugestie co do poprawienia dyscypliny urzędników. 

Dla Pana Fonratha odpowiedź dotyczyła ogłoszeń o przetargach i jak stwierdził Burmistrz takie ogłoszenia ukazują się w biuletynie o przetargach. Jeżeli nie ma w prasie, to nie widzę przeszkód, żeby tak było. Jest oczywiste, że ul. XX- lecia powinna być naprawiona. 

Pan Piotrowski – tak, to powinno być uporządkowane. Zapytam Kierownika Michalca dlaczego nie jest uporządkowane to miejsce, bo to jest kwestia wyrównania i wstawienia tablicy o zakazie wysypywania śmieci. Strażnika mamy, pewnie, że nie upilnuje, bo musiałby tam ciągle stać ale przecież inni widzą jeżeli ktoś wywiezie w to miejsce śmieci. 

Co do ul. Przemysłowej, to ma radny rację, natomiast ja mam satysfakcję, że planiści planując Osiek zrobili taki system ulic, że idzie objechać. Natomiast to, że ma być zrobiona, to myślę, że Osiek jest brany pod uwagę, a szczególnie teraz w najbliższym czasie, według informacji Kierownika Michalca na pewno to zadanie zostanie zrobione.

Dla radnej Pinkowskiej – oczywiście XXX- lecia, Pan Kierownik Michalec ma dobre układy z szefostwem firmy i mam nadzieję, że to będzie zrobione.

Przystanek na ul. Wyrzyskiej, ten „grzybek” trzeba by wyrzucić. W budżecie nie mamy pieniędzy na nowy przystanek a tu słyszeliśmy już kolejna informacja o przystanku  w Wiernowie. Nie wiem czy go naprawić, czy wyrzucić, brak pieniędzy na nowy. Byłoby o wiele łatwiej wydać decyzję usunięcia starego i montaż nowego takiego jak w Rudzie czy w innym miejscu, bo rzeczywiście są one estetyczne, zakładając, że wandale go nie zniszczą.

Zwrócimy się do właściciela terenu o uporządkowanie i tutaj nie polemizuję z oczywistymi faktami. 

Radny Borowczyk- tutaj bardzo proszę Kierownika Michalca o zdyscyplinowanie swoich pracowników zajmującymi się tymi sprawami, żeby nadzór był poprawny i właściwy. Proszę sobie to zapisać albo przyjąć głęboko do świadomości, bo nie chciałbym kiedykolwiek wracać do pytań i uwag Wysokiej Rady w tym względzie. 

Oznakowanie ulic – nie wiem jak z pieniędzmi, bo  nie mamy za dużo kasy na te zadania. Część zrobiliśmy w Osieku i już były telefony od mieszkańców o dalsze oznakowania ulic. Jeżeli środki pozwolą, to oczywiście będzie to wykonane. Nie neguje Państwa idei i potrzeby. Jestem z wami również, bo wszyscy chcemy jak najwięcej dla naszej gminy uczynić i zrobić. 

Radny Dróbka – bardzo proszę, krótką informację, Panie Kierowniku.  Wiem, że rozmawialiśmy o tym, żeby uruchomić i bardzo słusznie Pan zauważył, że spółka może rzeczywiście te 20.000 zł wyłożyć i się bardzo cieszę, że tutaj też taka sugestia padła. Spotkamy się z Prezesem i będziemy na ten temat rozmawiać. 

Wyrównanie nawierzchni będzie zrobione, krótko mówiąc, bo jak nie dziś to w poniedziałek  polecenia stosowne Kierownik wyda. 

Radny Stachowiak – jakość wody. Zapytam i sprawdzę co się dzieje w tym kierunku. Dziękuję za podpowiedź. Ma być dobra woda, zdatna do picia zgodnie z wymogami. Drugi temat w sprawie  zjazdu z drogi nr 10 proszę Kierownika, żeby zobaczyć, bo nie chciałbym wykładać pieniędzy na nie moje zadanie. To jest Generalna Dyrekcja Dróg i jeżeli rzeczywiście jest uchybienie uzasadniające, to zmusimy ich pismem tudzież rozmową            z Generalną Dyrekcją, żeby to zrobiono. Proszę mi w poniedziałek lub wtorek dać informację  co trzeba zrobić u kto ? Myślę, że pomożemy  temu mieszkańcowi Kosztowa.

Powiem szczerze, że najgorsze pytanie trzecie dlatego, że  co do Pana wniosku, czy sentencji to oczywiście ma Pan rację, ten chodnik wymaga naprawy. Natomiast, zderzają się tu bardzo ważne wydatki w naszej gminie. Równie ważne i tym ważnym wydatkiem jest doprowadzenie energii elektrycznej, chociaż jeden punkt tam gdzie mieszka Pani sołtys Kukurowska w Auguścinie. Wiele takich miejsc mamy jeszcze nieoświetlonych. Ktoś powie tak, jeszcze część Młotkówka, Masłowo, gdzieś tam jeszcze ktoś, jeszcze w Wyrzysku i będę miał dylemat  Panie radny. Nie to, że nie chcę tego zrobić. Ja bym chciał te wszystkie zadania zrobić. Światła nie ma również w części Auguścina na długości ok. 600 m i dziś Panu nie odpowiem, bo przecież mamy tam te 14.000 zł, bo  tę energię tam doprowadzić to też jest 10.000 zł i należy wyważyć. Będę chciał skorzystać z mądrości Wysokiej Rady, które zadanie jest tutaj najważniejsze. Z tymi chodnikami, to mamy wiele miejsc do zrobienia, nie wspomnę o ul. Szpitalnej, Gołębiej, czy w Osieku, w Auguścinie. Tych potrzeb jest bardzo wiele. Wysoka Rada doskonale wie i ja wiem. Pewnie, że chcielibyśmy zrobić  jak moje dochody sięgają 26 % a nie 40% jak byśmy sobie życzyli wszyscy. 

Rozmawiam z kolegami na spotkaniach  i pewnie, że burmistrzowie, wójtowie którzy mają dochody własne większe, to mają eldorado. Łobżenica, Wysoka, Wyrzysk mamy te 1680 zł na 1 mieszkańca, z tego jak Państwo wiedzą dopłacamy 2 mln zł  do oświaty i słusznie. Powoduje to, że tych pieniędzy nam brakuje na  inne zadania. Tak nie powinno być. Ja się zgadzam z Państwem i to, że potrzeba (...). Kosztowo jest mi bliskie, w Rzęszkowie mieszkałem jakiś czas i też chciałbym mieszkańcom pomóc. Wszystkich traktuję równo. Jeżeli wspólnie z Wysoka Rada ustalimy priorytet, to również to zrobimy. 

Radny Gaczkowski, to z Kierownikiem Michalcem proszę rozmawiać po sesji. Czy Karolewo, Wiernowo, to jest Pana obwód Panie radny ?  To dobrze, bo myślałem, że Pan tu wchodzi innemu radnemu. Też ta wiata, jest taka potrzeba. W Polinowie potrzebna wiata, bo tam dzieci stoją. Nie neguję, oczywiście tak. Ma Pan rację, trzeba będzie gradację ważności jeżeli chodzi o tę wiatę, ile dzieci. W Falmierowie jest przy tej szkole a druga  w Karolewie – Wiernowie, bo komfortu nie mam jak dzieci stoją. Potrzeb jest bardzo dużo a możliwości, które mamy wszyscy są takie a nie inne. 

Wyrwy na osiedlu ceramicznym w miarę możliwości naprawimy. W Żelażnie ks. proboszcz    i sołtys zwracali się o oczyszczenie rowu. Panie Kierowniku proszę się „przypiąć” i coś tam  zrobić, bo tam też wygląda bardzo źle. 

Radny Neumann, droga wojewódzka brak tablic, to wobec tego pismo Panie Kierowniku proszę przygotować o uzupełnienie na wszystkich drogach wojewódzkich i powiatowych         i również takie pismo kierować do właścicieli tych dróg. Policja i Straż Miejska nie upilnują jeżeli wszyscy nie będziemy zwracać uwagi na dewastację tych znaków. 

Radny Lech Ozimina – stosowne pisma skierujemy. 

To tyle odpowiedzi na skierowane interpelacje i zapytania radnych – zakończył Burmistrz. 

Przypomniał jeszcze tylko Kierownikowi Michalcowi  o udzieleniu odpowiedzi na temat realizacji zadania - woda Glesno, Marynka, Bielawy Nowe, Gleszczonek. 

Jakie działania są do realizacji, bo myślę, że bym chciał zwolnić radnego Zielińskiego z powtarzania tego ważnego tematu dla mieszkańców. Proszę również odpowiedzieć, czy tak rzeczywiście jest, że Pan nic nie robi, bo to również świadczy o burmistrzu.

Zanim oddam głos Kierownikowi, mam takie pytanie dodał Przewodniczący Rady. Mam nadzieję, że my jesteśmy nadal w tym punkcie i w tej chwili prosił Pan swojego przedstawiciela aby dokończył odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

Proszę bardzo, oddaję głos Kierownikowi.

Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  Wacław Michalec – tak chciałbym właściwie odpowiedzieć w Pana stylu na te interpelacje, które Pan był łaskaw złożyć, ale mnie trochę inaczej wychowano. Chciałem powiedzieć, że Pana rozumiem, że Panu się ręce trzęsą i nogi też – co będzie z tą wodą ? Praktycznie nic Pan nie może zrobić, bo to od nas zależy, od Pana Burmistrza, ode mnie. Od naszej organizacji, naszego sprytu i naszej pracowitości.  Nie będę wspominał dlaczego tak się stało. Niech Pan odpowie wszystkim co się stało z tymi hydroforniami, które do niedawna obsługiwały wsie. Kto o nie dbał, albo też nie dbał  i dlaczego powstała taka sytuacja jaka jest. My musimy teraz ratować wszystkich mieszkańców wsi popegeerowskich no bo hydrofornie, nawet ta w Gleśnie, która miała zaopatrywać w wodę Bielawy Nowe i Bagdad też jest rozsypana całkowicie i musimy naprawdę się śpieszyć, żeby dostarczyć wodę z Wyrzyska. To jest cały problem. My sobie poradzimy. Niech się Pan tak bardzo nie martwi tymi 300.000 zł z Agencji, bo to Burmistrz podpisywał umowę i praktycznie wiele lat temu to On  wspólnie z pracownikami stara się o te pieniądze, nawet dużo wcześniej  niż zaczęła się ta cała historia ze Stadnina Koni.

Jeżeli chodzi o sprawę udziału Prezesa Charczuna. Cóż On może rozbić ? Jeżeli wody z Glesna nie można podać, bo tam nie ma ciśnienia ani odpowiedniej ilości wody. Musi czekać aż doprowadzimy wodę z Wyrzyska i dopiero wtedy będziemy coś działać, bo co my tam mamy przełączać ? Nie możemy przełączać. Jeżeli chodzi o sprawy ewentualnych zaniedbań  - ja zapraszam przy okazji, nie wiem czy Pan czytał czy nie ale do porozumienia, które zawarliśmy z Agencją jest załączony odpowiedni harmonogram i w tym harmonogramie wyraźnie są zapisane terminy, które dotyczą realizacji poszczególnych etapów. Żaden z tych terminów nie został przekroczony. Mamy nawet pewna nadwyżkę i sądzę, że skończymy poszczególne etapy tych zadań nieco wcześniej aniżeli  w tych harmonogramach jest.  To nie tak, tak, że nie wolno tutaj atakować bezczelnie mnie, Pana Charczuna i innych. Proszę przyjść, dowiedzieć się jakie są dokumenty i wtedy ewentualnie atakować, zakończył. 

Myślę, że można niekiedy się zagalopować, każdy z nas tak może uczynić, ale tez z drugiej strony można czegoś nie wiedzieć i radny ma również prawo czegoś nie wiedzieć. Dlatego bardzo proszę, abyśmy te ważne kwestie wyjaśniali u źródła. 

Dziękuję, zakończył tematykę Przewodniczący Rady. Myślę, że 15 punkt został wyczerpany. Przechodzimy do pkt 16.

16. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Jesteśmy w tej chwili w 16 punkcie, poinformował Przewodniczący Rady i mam prośbę do kolegi radnego, abyśmy sobie to zostawili, porozmawiamy po sesji.

Panie Przewodniczący, nalegał radny Kazimierz Zieliński,  wyjaśnienia są za małe i dlatego się upominam o większe.

Będą wolne głosy i wnioski, odrzekł  Przewodniczący.

Dokończmy jeszcze przedtem, tak ? Zawsze tak było, a teraz dlaczego Pan to zmienia ?

Ten punkt zakończyłem i jeszcze będzie szansa dopytać w wolnych głosach i wnioskach – zakończył tę dyskusję Przewodniczący Rady.

Proszę bardzo otwieram dyskusję.

Głos zabrał sołtys Dobrzyniewa Bogdan Osesek  - w imieniu mieszkańców chciałem zgłosić dwie sprawy, a mianowicie: informuję Burmistrza, że na wysokości posesji Stanisława Oseska  z powodu załamania się rur przepustowych nastąpiło zapadnięcie drogi asfaltowej na długości 2 m, szerokości 0,5 m i głębokości 30 cm, co zagraża bezpieczeństwu pojazdów       w centrum wsi Dobrzyniewo. 

W tej sprawie sołtys wystąpił pisemnie w dniu 16 kwietnia br. i do tej pory nie podjęto działań. Jeżeli Burmistrz nie ma w tej chwili środków, to proponuję, żeby ustawić w tym miejscu odpowiednie znaki  drogowe, by uniknąć zagrożenia, jakie tam występuje. 

Druga sprawa -  do tego przepustu przylega rów, który przechodzi przez wieś Dobrzyniewo. Był on czyszczony w czynie społecznym 5 lat temu przez młodzież, obecnie młodzież nie chce podjąć się tego zadania i wymaga on pogłębienia  na głębokość 30 cm i długość 200 m. Jest to ważny rów melioracyjny, który odbiera wodę opadową nie tylko w samej wsi ale          z wielu hektarów pól przyległych.  Proszę o podjęcie działań i załatwienie tych spraw             w ramach możliwości. 

17. Wolne głosy i wnioski

Radny Kazimierz Zieliński – faktycznie, muszę przeprosić Pana Charczuna, bo posądziłem  Go o to, że nic nie robi. Pan Charczun napisał pismo do Pana Burmistrza i przyczaił się i czeka. Czeka, aż dostanie znowu majątek, nie wiem, czy to będzie milion, z którego będzie korzystał. On czeka, żeby mu gmina dała pieniądze na wewnętrzne rozprowadzenie wody, ponieważ to co doprowadzimy, mieszkańcy nie będą mogli z tego skorzystać. Pan Charczun czeka znowu, tak jak Burmistrz podkreślał, że nie dawaliśmy pieniędzy dla TBS – u, a cały czas dajemy pieniądze do tej drugiej spółki i nic nie robi, żeby, a później dostanie gotowe pieniądze za wodę.  Jeszcze raz przepraszam Pana Charczuna, bo nic nie robi a tylko się przyczaił i czeka.

Wracając do Pana Michalca – ja wiem, że Pan Michalec złożył stosowne papiery i czeka. Przyjdzie okres, kiedy będzie mógł ruszyć dalej z tą inwestycją. Jeżeli ruszy i doprowadzi, znowu będziemy czekać żeby zrobić tamto, które w tej chwili byśmy mogli zrobić. Pan mówi, że ma Pan rozpisane ale mnie to nie interesuje. Mnie najbardziej interesują słowa Burmistrza, bo Burmistrz powiedział, że do końca czerwca będzie a na Burmistrzu się nie zawiodłem i liczę, że to tak dalej będzie. 

Wracając do hydroforni, Pan Michalec powiedział, że mamy zaniedbane hydrofornie. Faktycznie, te hydrofornie były za małe, wtedy gdy je budowano było mniej bloków. Teraz są niewystarczające. Dlatego gdybyśmy mogli utrzymać, to byśmy musieli rozbudowywać tę hydrofornię i wtedy by tej sytuacji nie było. 

Panie Michalec przekazałem wam hydrofornię w Bielawach, i co żeście zrobili przez rok ?

Zapraszam radnych, żeby zobaczyli  - zakończył radny.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej -  Stanisław Wełniak

W związku z 20 dniowym pobytem w szpitalu podziękował wszystkim radnym, Burmistrzowi i tym wszystkim, którzy w tym czasie odwiedzali i wspierali radnego. Podziękował również personelowi szpitala powiatowego w Wyrzysku, a szczególnie ordynatorowi i personelowi Oddziału Chirurgicznego. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do ostatniego punktu sesji.

18. Zakończenia obrad.

Wszystkim uczestnikom sesji serdecznie podziękował za udział   oraz zamknął XLIV sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku.   

Na tym protokół zakończono, sporządzając go w jednym egzemplarzu.

Protokół sporządziła

Sekretarz obrad


Przewodniczący Rady

A. Bernacka


Radny  Eligiusz Komarowski
Roman Łuka

