P R O T O K Ó Ł    Nr   XXX/05 

Uroczystej XXX Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

poświęconej uczczeniu pamięci  Papieża Jana Pawła II –

Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Wyrzysk,

która odbyła się   w dniu 15 kwietnia 2005 r.

od godz. 1715 do 1915 w sali widowiskowej  w Wyrzysku,  ul. Parkowa 8,

Porządek  sesji:

1. Otwarcie.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku Sesji.

5. Poświęcenie portretu Papieża Jana Pawła II.

6. Wystąpienie  Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku.

7. Wystąpienie Burmistrza Wyrzyska.

8. Referat okolicznościowy dr Romana Chwaliszewskiego.

9. Wolne głosy i wnioski.

10. Występ chóru męskiego.

11. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Uroczysta XXX Sesja Rady Miejskiej w Wyrzysku odbyła się na sali widowiskowej               w Wyrzysku, ul. Parkowa 8.

Na salę obrad wprowadzono poczty sztandarowe, reprezentujące wyrzyskie szkoły, stowarzyszenia oraz organizacje  społeczne i polityczne w gminie Wyrzysk.

Następnie na stojąco wysłuchano Hymnu Państwowego.

Ad. 1
 Otwarcia Uroczystej Sesji dokonał i objął jej przewodnictwo Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka. 

Przywitał wszystkich znakomitych gości, którzy swoją obecnością zaszczycili  uroczystość poświęconą uczczeniu pamięci Papieża Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta           i Gminy Wyrzysk, w tym szczególnie: 

· przedstawicieli stanu duchownego  na czele z ks. dziekanem Edwardem Wosikiem proboszczem Parafii p.w. Św. Marcina w Wyrzysku,

· Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego – Józefa Lewandowskiego,

· Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków –  Romana Chwaliszewskiego,

· Starostę Pilskiego – Leszka Partykę,

· Wicestarostę Pilskiego – Edmunda Przewoźniaka,

· Radnego Rady Powiatu w Pile – Romana Kowalskiego,

· Dyrektora  Zespołu szkół Ponadgimnazjalnych – Lucynę Wójcik Trempała,

· Burmistrza Wyrzyska Tadeusza Perlińskiego,

· Radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku obecnej kadencji,

· Radnych Rady Miejskiej poprzedniej kadencji na czele z jej przewodniczącym             a obecnie Z-cą Burmistrza Damianem Losem,

· dyrektorów jednostek oświatowych w gminie Wyrzysk,

· sołtysów wsi,

· przedstawicieli stowarzyszeń, organizacji społecznych i politycznych w gminie Wyrzysk,

· wszystkich uczestniczących w sesji mieszkańców gminy Wyrzysk. 

Listę obecności radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku oraz listę  gości uczestniczących           w Uroczystej Sesji załączono do protokołu -  załączniki  nr 1 i 2

W Sesji nie uczestniczyli parlamentarzyści, którzy  nie  skorzystali z zaproszenia na tę uroczystość: Posłowie RP - Andrzej Gawłowski i Józef Skowyra oraz                      

Senatorowie RP – Henryk Stokłosa i Tadeusz Rzemykowski a także Marszałek Województwa Wielkopolskiego - Stefan Mikołajczak.

Ad. 2 Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności,  stwierdził quorum, uprawniające do podejmowania uchwał i decyzji. W sesji uczestniczyło 14 radnych na 15 osobowy skład ustawowy,  tj. 93,3 % składu ogólnego. 

Nieobecny jeden radny  - Jan Nastały.

Ad. 3
Na sekretarza obrad Przewodniczący Rady wyznaczył radnego Stefana Rymera.

Ad. 4
Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad oraz zaproponował jedną zmianę, polegającą na  wprowadzeniu w pkt 9 porządku Sesji projektu uchwały w sprawie: „Uczczenia pamięci Papieża Jana Pawła II”.

Dotychczasowym punktom oznaczonym 9 – 11, zaproponował nadać oznaczenia 10 – 12.

Wobec nie nawiązania dyskusji w powyższym przedmiocie, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem cyt. wyżej poprawki.

Rada jednogłośnie, 14 głosami „za” poprawkę przyjęła.

W kolejnym głosowaniu przyjęto jednogłośnie, przy udziale tej samej liczby głosów, porządek sesji wraz z poprawką.

5. Poświęcenie portretu Papieża Jana Pawła II.

Przewodniczący Rady Miejskiej – R. Łuka przedstawił portret Papieża Jana Pawła II, który został zakupiony i wystawiony podczas Sesji  w hołdzie Papieżowi – Wielkiemu Polakowi – Honorowemu Obywatelowi Miasta i Gminy Wyrzysk. Portret ten będzie na stałe umieszczony w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego w Wyrzysku przy ul. Bydgoskiej 29. 

Obraz powstał w 1999 roku podczas pielgrzymki Papieża  do Bydgoszczy. Autorem portretu jest Ignacy Bulla ur. w 1940 r. na Syberii w Tajdze. Autor jest znanym i uznawanym artystą, którego prace  wystawiano na szeregu wystawach sztuki polskiej za granicą: w Bułgarii, Niemczech, Kanadzie, Francji, Anglii i USA.  Studia ukończył w Państwowej Wyższej Szkole Sztuk Plastycznych  w Poznaniu na Wydziale Malarstwa Grafiki i Rzeźby. Dyplom uzyskał  w 1967 r. 

W 1999 r. został ogłoszony ogólnopolski konkurs malarski p. n. „Papież Jan Paweł II”            a obraz, który pochodzi z okresu pielgrzymki Papieża Jana Pawła II do Bydgoszczy i który będzie za chwilę  poświęcony otrzymał wyróżnienie. Przedstawia on wizerunek Papieża na tle Fary Bydgoskiej i spichlerzy nad Brdą.

Przewodniczący Rady  prosił ks. dziekana Edwarda Wosika Proboszcza Parafii                        w Wyrzysku o dokonanie aktu poświęcenia portretu. 

Proboszcz dokonując aktu poświęcenia, wypowiedział słowa: ”Błogosławieństwo Boga Wszechmogącego Ojca i Syna i Ducha Świętego niech stąpi na ten wizerunek Ojca Świętego Jana Pawła II”. 

Wszyscy uczestnicy sesji w tym czasie powstali z miejsc.

6. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej  w Wyrzysku Romana Łuki.

„Szanowni zebrani !

Wszyscy zostaliśmy zadziwieni, cały świat został zadziwiony postawą i zachowaniem ludzi po śmierci Ojca Świętego Jana Pawła II. Jeszcze nigdy śmierć jednego człowieka nie przyniosła tyle emocji na świecie. W Warszawie, na krakowskich Błoniach, w Bydgoszczy,  w Pile, na całym świecie gromadziły się rzesze ludzi, dzieci, młodzież i dorośli aby oddać hołd Papieżowi. Tak było również u nas w gminie Wyrzysk, gdzie uczczono i czci się nadal Papieża Polaka  Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Wyrzysk.

W dniu 14 października 1999 r. Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Ochrony Zdrowia i Spraw Socjalnych pod przewodnictwem mojej osoby jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie nadania tytułu – Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Wyrzysk Jego Świątobliwości Ojca Świętego Jana Pawła II. Podobnie, w dniu 19 października tego samego roku uczyniła Komisja Inicjatyw Gospodarczych, Zagospodarowania Przestrzennego, Handlu i Usług pod przewodnictwem Edwarda Gaitkowskiego.

W dniu 11 listopada 1999 r. na Uroczystej Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku Wysoka Rada pod przewodnictwem Damiana Losa podejmuje  uchwałę w sprawie nadania  tytułu - Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Wyrzysk. W § 1 cyt. wyżej uchwały zapisano:              W uznaniu zasług dla Rzeczypospolitej Polskiej i Świata nadaje się Jego Świątobliwości Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II – Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Wyrzysk, zaś                  w uzasadnieniu do tejże uchwały ujęto m. innymi: 

Zarząd Miasta i Gminy oraz Rada Miejska w Wyrzysku przyłączając się do wspólnej inicjatywy gmin polskich uznała możliwość nadania Ojcu Świętemu – Janowi Pawłowi II Honorowego Obywatelstwa Miasta i Gminy Wyrzysk za wielki honor i zaszczyt.

Społeczeństwo naszej gminy za pośrednictwem swoich reprezentantów w Radzie Miejskiej pragnie wyrazić w tej formie swoje uwielbienie, podziw, przyjaźń i miłość do jego Świątobliwości Ojca Świętego. 

Dwadzieścia jeden lat temu sakramentalną mocą Kardynał Krakowski – Karol Wojtyła rozpoczął swoją szczególną misję namiestnika Św. Piotra. Papież Jan Paweł II rozpoczął swój pontyfikat na Stolicy Piotrowej w epoce przełomowej dla Polski i Świata. Pełniąc swoją posługę duszpasterską dał się poznać jako płomienny orędownik praw człowieka. Stał się symbolem odczuwanego w świecie odrodzenia  religijnego, swoistym znakiem czasu, którego piętno odcisnęło się szczególnie na najnowszej historii Polski i Europy. Podczas  Pontyfikatu jego Świątobliwości nastąpił nieodwracalny proces w układzie politycznym Polski i wielu innych państwach świata.

Jako najwybitniejszy Polak i najwyższy autorytet moralny współczesnego świata przyczynił się walnie do bezkrwawego upadku komunizmu.

Papież – pielgrzym posiadający umiejętność nawiązywania kontaktu z tłumem i dar przemawiania wprost do serc i umysłów, emanujący szczególną mocą sprawczą, obdarzony niezwykłą charyzmą, wierny fundamentalnym wartościom ideologii chrześcijańskiej.

Niech wyrażone przez Papieża podczas ostatniej pielgrzymki do Ojczyzny w Polskim Parlamencie przesłanie, aby Duch Święty nieustannie wspierał wielki proces przemian, służący odnowie oblicza ziemi, tej naszej wspólnej ziemi pozostanie wyzwaniem do budowania nowej jakości Polski i nowego modelu życia u progu trzeciego tysiąclecia.”

”Cóż jeszcze  można do tego dodać, te słowa nadal są aktualne i niech takimi pozostaną.

Jan Paweł II,  Obywatel Świata, wiele uwagi poświęcał sprawie godziwych warunków życia    i pracy, poszanowania  każdego obywatela i pracownika mając na uwadze zagrożenia związane z tworzącym się kapitalizmem i gospodarką rynkową. Wraz z biegiem czasu coraz  bardziej będziemy rozumieć jakiego człowieka stracił świat – człowieka, który żył i działał na rzecz Kościoła a nade wszystko na rzecz ludzkości. Niech żyje Papież – tak można było usłyszeć wszędzie gdzie  pojawił się  Jan Paweł II a szczególnie tak skandowała młodzież. Niech dla nas wszystkich pamięć o  tym Wielkim Człowieku będzie wiecznie żywa” – zakończył Przewodniczący Rady Miejskiej.

Wystąpienie Przewodniczącego Rady Miejskiej publiczność nagrodziła oklaskami.

7. Wystąpienie Burmistrza Wyrzyska – Tadeusza Perlińskiego.

„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, wszyscy Znamienici i Dostojni Goście, Czcigodni Księża Proboszczowie!

Żyjemy w jakże  ważnych czasach historycznie patrząc, bo oto na przełomie wieków. Weszliśmy w trzecie tysiąclecie a z drugiej strony jak w dziejach Polski nigdy dotąd nie było dane mieszkańcom naszego kraju mieć swojego Papieża. Od 1522 r. po raz pierwszy              w historii Papieżem nie  został Włoch. Ogromna radość i entuzjazm, rzeczywiście uzasadniony. Zastanawialiśmy się jaki to będzie pontyfikat, jaki to będzie ten Papież. Mogę powiedzieć o sobie, że niewiele wiedziałem o Karolu Wojtyle, chociaż wielokrotnie rozmawiałem z moim przyjacielem, nieżyjącym już dr Oseskiem, który pracował w Kurii Gnieźnieńskiej. Kiedy odwiedzał  dom rodzinny w Dobrzyniewie, to zawsze się spotykaliśmy. Ani On nie przewidział, że w tym momencie wybrany będzie  Karol Wojtyła. Jaki pontyfikat, nikt nie wiedział, a przecież wiersz Juliusza Słowackiego – ten poeta jakby był prorokiem, a  chociaż nim nie był, to napisał prorocze słowa o papieżu słowiańskim:

 ”On rozda miłość, On przez narody uczyni bratanie, Boga pokaże w twórczości świata,         w sercach się zacznie światłości Bożej strumienny ruch”.

Myślę, że  w tamtym czasie te słowa zawierają cały pontyfikat Jana Pawła II.

W pierwszej pielgrzymce w dniach 2 – 10 czerwca 1979 r. Papież  przyjeżdża do Polski           i  byłem w Gembarzewie 3 czerwca 1979 r. Po raz pierwszy widziałem tak dużo ludzi, byłem wśród nich. Wspominam o tym dlatego, że  nie sądziłem, że 21 lat potem, również 3 maja będzie mi dane stanąć u stóp  Namiestnika  Chrystusa w Rzymie. W tym miejscu chciałbym bardzo serdecznie podziękować wszystkim radnym, bo to Oni spowodowali, to dzięki Nim ja tam byłem, wybierając mnie na Burmistrza i z tego miejsca jeszcze raz dziękuję. 

Panowie radni, wam wszystkim za to dziękuję. Z inicjatywy ówczesnego  Przewodniczącego, obecnie Zastępcę  Burmistrza  Pana Damiana Losa, Rada Miejska  podejmuje  uchwałę, nadając Papieżowi honorowego obywatela miasta i gminy Wyrzysk. W ostatnim punkcie tej uchwały napisano, że  wykonanie tej uchwały powierza się  Burmistrzowi                                i Przewodniczącemu Rady Miejskiej. Zastanawialiśmy się  jak wykonać tę uchwałę. Równolegle  Pani Prezes Chóru „Halka” Urszula Arendt wspólnie z Panem Kropińskim, obecnie Prezesem tego Chóru też mieli plan wyjazdu do Watykanu na 80 rocznicę Urodzin Papieża i 80 rocznicę  Chóru. Połączono te zadania i wspólnie wyjeżdżamy do Papieża 3 maja  2000 r. o Mszy Świętej udostępniana jest nam audiencja Ojca Świętego. Jak dziś pamiętam, patrząc na Plac Świętego Piotra, kiedy po lewej stronie idziemy wszyscy – członkowie chóru, po schodach do góry by spotkać się z Ojcem Świętym. Myślę, że wszyscy członkowie chóru   i ja przeżywaliśmy ogromne wzruszenie nie mówiąc o spotkaniu już osobistym z Ojcem Świętym.  Przedłożyłem Ojcu Świętemu dwie prośby – oczywiście przedstawiłem się skąd jestem. Żeby Ojcu Świętemu uzmysłowić, użyłem porównania, że  jesteśmy niecałe 20 km od Górki Klasztornej – najstarszego Sanktuarium Maryjnego, ponieważ z tego co wiemy Karol Wojtyła pływał w Wałczu, więc doskonale się orientował gdzie nasza gmina jest położona.

Poprosiłem o przyjęcie tego honorowego obywatelstwa jak również  błogosławieństwo  dla wszystkich mieszkańców naszej gminy. Dokument został przyjęty gestem Papieża również to pokazują zdjęcia. Papież dotyka  tej uchwały i również osobisty fotograf uwiecznia  na kliszy moment błogosławieństwa. Któreś z tych zdjęć ten moment  to pokazuje, który  był  dany nam wszystkim, bo  przecież moja skromna osoba reprezentuje gminę, a więc  wszystkich mieszkańców i to błogosławieństwo zostało nam udzielone. Wszyscy ogromnie przeżywaliśmy to ogromne wzruszenie. Myślę, że dla każdego katolika tym bardziej to spotkanie, dzisiaj kiedy patrzymy na te  zdjęcia z perspektywy czasu, po śmierci Papieża, nabierają jeszcze mocniejszego wyrazu. Kończy się audiencja, rzeczywiście wszyscy radośni, pod ogromnym  wrażeniem wracamy do domu.”

Wystąpienie zakończono aplauzem publiczności.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował  Burmistrzowi za wystąpienie. Poinformował, że w następnej kolejności zaprezentowany będzie  krótki film upamiętniający fragmenty         z życia  Papieża Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Wyrzysk.

Przewodniczący Rady Miejskiej dodał, że autorem montażu tego 8 minutowego filmu dokumentalnego jest Pan Piotr Brzeziński – pracownik M-G Ośrodka Kultury w Wyrzysku. 

Kolejny punkt sesji, do którego nawiązał Przewodniczący Rady Miejskiej poświęcono:

8. Referatowi okolicznościowemu dr Romana Chwaliszewskiego.

Referat przyjęto z aplauzem.

Treść referatu załączono do protokołu, załącznik nr 3.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uczczenia pamięci Papieża Jana Pawła II.

Przewodniczący Rady przedstawił tekst cyt. wyżej projektu uchwały. Jako uzasadnienie zaproponował  przyjąć tezy z wystąpienia  dr Romana Chwaliszewskiego.

Wobec nie nawiązania dyskusji w powyższej sprawie, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie: za przyjęciem uchwały glosowało 14 radnych, tj. wszyscy uczestniczący w sesji.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uczczenia pamięci Papieża Jana Pawła II – uchwała  Rady Miejskiej nr XXX/219/05, stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

10. Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrał  Wicemarszałek Województwa Wielkopolskiego Józef Lewandowski.

„Panie Przewodniczący, Panie Burmistrzu, Przewielebni Księża Proboszczowie, Szanowni Goście, Szanowni mieszkańcy gminy Wyrzysk !

Niektórzy mówią, ponad 37.000 stron, niektórzy mówią 84.000 zapisanych  przez Jana Pawła II. Tysiące godzin, dziesiątki, setki milionów ludzi, którzy wysłuchali to co doskonale dzisiaj zostało przed chwilą  przedstawione w pięknym i świetnym referacie.

Przed nami jutro i co dalej ? Co u nas w gminie ? Co doskonale  podczas błogosławieństwa przedstawił ks. dziekan Edward Wosik.

Żyjemy w społeczeństwie i jeżeli na sali sesyjnej, po prawie  27 letnim pontyfikacie nie tylko w gminie również w powiecie, województwie, w Polsce, w Europie  zostanie ten obraz            i tylko obraz, to mogę  powiedzieć słowami Marii Pawlikowskiej – Jasnorzewskiej z wiersza „Ocalić od zapomnienia”, że „ jak zostanie tylko fotografia, to jest mało, to jest bardzo mało” i dlatego przed nami zwykły dzień, codzienna praca, gdzie  mamy 14 encyklik i w nich zapisane to co każdy z nas może sobie w krótkich słowach wyczytać.  Jest tam miejsce,           w encyklice mówiącej o rodzinie, o pracy, o  służbie publicznej i myślę, że  teraz jeżeli mieliśmy wątpliwości, powinniśmy ich mieć zdecydowanie  mniej i właśnie z tych źródeł czerpać słowa, które powinniśmy zapisywać w swoje  uchwały, w swoje zarządzenia, rozporządzenia  i ustawy po to, żeby prawdziwe stały się słowa Papieża na jednej                     z pielgrzymek, kiedy mówił o biedzie, że nie może być  sytuacji, że jeden naród rozwija się kosztem drugiego, jedno społeczeństwa kosztem drugiego, jeden człowiek kosztem drugiego człowieka. Wydaje się, że w referacie  była mowa  o globalizacji i wskaźnikach, to w swojej codziennej pracy urzędnicy, parlamentarzyści, sołtysi to jeżeli będą mieli się  wypowiedzieć, chociażby nad takim dylematem, co jest ważniejsze – 10 % rozwój, a może 8 % ale bezrobocie nie 20 a 15 %, to  wtedy kosztem rozwoju wydaje się, że trzeba wybrać to niższe bezrobocie, bo ono pozwoli lepiej nam żyć w biednym przecież społeczeństwie w jednej wspólnocie i dlatego myślę, że wszyscy od dzisiaj wiemy, że  dostaliśmy potężny kapitał, tylko  musimy umieć z tego skorzystać. Myślę, że  rozumiemy słowa, które wypowiedział na pierwszym spotkaniu ze mną dyrektor Departamentu Edukacji i Nauki, który mówił: panie Marszałku, w edukacji i wychowaniu, bo taką działkę mnie powierzono, nie ma nic ważniejszego jak cztery słowa: miłość, piękno, dobro i prawda i to jest wszystko. Reszta  to już  jest dostosowanie, aby te cztery słowa się spełniły. Czuję się bogatszy za to i po tym, że moja gmina, nasza gmina jest tak głęboko  złączona z Janem Pawłem II i przez to wierzę, że będzie się nam wszystkim lepiej pracowało”, zakończył.

Wystąpienie przyjęto z aplauzem.

Jako kolejny zabrał głos  Starosta Pilski – Leszek Partyka.

„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście !

Jakże szczególna jest dzisiejsza okazja naszego spotkania. Wspominamy Jana Pawła II – wybitnego Polaka, wybitnego Papieża. Myślę, że śmiało można powiedzieć największego człowieka  przełomu XX i XXI wieku.

Określany mianem geniusza intelektualnego, geniusza moralnego, geniusza praktycznego działania. Niejako przeorał ten współczesny świat. Gdyby ktoś miesiąc temu powiedział, co stanie się po śmierci Jana Pawła II, mało kto by uwierzył w reakcje  Polaków, w reakcje całego świata. Reakcje  ludzi różnych światopoglądów różnych narodowości, różnych ras,       z różnych kontynentów pokazały jak wiele uczynił, jak wielki ślad po sobie pozostawił.

Szanowni Państwo !

Dziś okazja odświętna, okazja do wielkich słów ale jutro dzień codzienny. Pora żeby było mniej słów, a więcej działania. Warto, żeby każdy z nas coś z tej wielkiej spuścizny ze sobą zabrał, coś z tego wyniósł. Być może nie każdy z nas jest gotów, żeby dać ten wielki wzór moralny, żeby dążyć do tej wielkiej doskonałości, ale może te proste sprawy naszego codziennego życia – uczciwość, rzetelność, życzliwość dla drugiego człowieka, zaangażowanie bez reszty w to co robimy, bez oglądania się na ten przyziemny własny interes, z myślą o dobru nas wszystkich. Jeżeli to pozostanie w nas po Janie Pawle II będzie to naprawdę wiele – czego sobie i nam wszystkim bardzo gorąco życzę – zakończył Starosta. 

Wystąpienie zakończono aplauzem publiczności.

Przewodniczący Rady podziękował Staroście za wystąpienie.

Głos zabrał  Burmistrz – T. Perliński.

„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo!

Najpierw pewna ciekawostka matematyczna – otóż  numer uchwały z 1999 r.  otrzymał oznaczenie XXX i  dzisiejsza uchwała ma również numer XXX”.  Fakt ten pozostawił bez komentarza. „Nadaliśmy Ojcu Świętemu honorowe obywatelstwo gminy i tak jak powiedział dr  Chwaliszewski w związku z tym, możemy  z tego wszyscy być dumni. Tylko uważam, że w naszej gminie nie ma tego zewnętrznego wyrazu tego tytułu. Myślę nie tyle o nas żyjących ale o tych którzy przyjdą po nas.” Stąd wystąpił z inicjatywą utworzenia Społecznego Komitetu Budowy Pomnika Jana Pawła II a księży: dziekana i  proboszczów parafii z gminy Wyrzysk prosił o patronat nad tym przedsięwzięciem. „Chciałbym, aby to był pomnik wszystkich mieszkańców naszej gminy, abyśmy mogli być dumni, że zostawiamy wspaniale dziedzictwo kulturowe dla tych co przyjdą po nas, na następne wiele lat. To będzie  znakomita wizytówka nas tutaj żyjących.” 

Poinformował, że na sali wyłożono księgę kondolencyjną, do której będzie można się wpisać po części artystycznej, a dla tych którzy nie będą mogli tego dokonać w dniu dzisiejszym, Burmistrz podał informację, że  wpisu będzie można dokonywać  w ciągu najbliższego tygodnia od poniedziałku do piątku w Gminnym Centrum Informacji w Wyrzysku,                ul. Bydgoska w godz. od 1000 do 1700.

Na zakończenie, Przewodniczący Rady Miejskiej podzielił się pewną refleksją ze spotkania   w gronie znajomych, gdzie  zadano pytanie: jak to jest, że tak nagle teraz po śmierci Papieża ludzie zmienili zdanie, nie wszyscy ale część, inaczej się odzywają, ładniej mówią                   o Papieżu ?

W swojej odpowiedzi Przewodniczący retorycznie zapytał – a czy to źle ? Myślę, że dobrze     i tak powinno być. Dodał, że to m. innymi wynika z nauk, które  prowadził Ojciec Święty – Papież Polak Karol Wojtyła.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady prosił o powstanie z miejsc                        i wyprowadzenie pocztów sztandarowych oraz zapowiedział kolejny punkt sesji, tj.:

11. Występy  chórów -  chóru męskiego oraz chóru mieszanego „Halka” w Wyrzysku.

Chór męski zaprezentował 2 utwory, a chór mieszany 5 utworów.

Po zakończeniu części artystycznej, wykonanej przez wym. wyżej zespoły, Przewodniczący Rady Miejskiej serdecznie podziękował  dyrygentom i chórzystom za uświetnienie  uroczystości poświęconej pamięci Papieża Jana Pawła II. Podziękowania złożył również na ręce księdza dziekana Edwarda Wosika, proboszcza Parafii p.w. Św. Marcina w Wyrzysku za odprawienie Uroczystej Mszy Świętej, która odbyła się przed Kościołem na Pl. Wojska Polskiego w Wyrzysku.

12. Zakończenie sesji. 

W związku z wyczerpaniem porządku, Przewodniczący Rady zamknął Uroczystą  XXX Sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku poświęconą uczczeniu pamięci Papieża Jana Pawła II – Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Wyrzysk.

Przebieg sesji odtworzono z taśmy magnetofonowej i na tej podstawie sporządzono protokół w jednym egzemplarzu.

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Wyrzysku

(-) Roman Łuka



