P R O T O K Ó Ł  Nr XXI/ 04

XXI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 26 lipca 2004 r.

od godz. 1300 do 1645 w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29,

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z załączoną listą obecności nr 1,

· Burmistrz Wyrzyska – Tadeusz Perliński,

· Zastępca Burmistrza – Damian Los,

· Małgorzata Martin Mucha - Skarbnik Gminy,

· Ireneusz Subczyński – Radca prawny Urzędu Miejskiego

· Stanisław Paszkiewicz – Dyrektor Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych w Wyrzysku

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie  wyrażenia woli ujęcia w programach gospodarczych i budżetach Gminy Wyrzysk w latach 2005 – 2006 wydatków na realizację „Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie Wyrzysk Etap I na lata 2004 – 2006” współfinansowanego ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Regionalnego.

6. Wolne głosy i wnioski.

7. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji:

Ad. 1 XXI sesję otworzył i  objął jej przewodnictwo – Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka. Przywitał wszystkich  jej uczestników. Poinformował, że  tę sesję zwołano     w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym na wniosek Burmistrza – Tadeusza Perlińskiego. 

Ad. 2
Stwierdził, że w czasie  otwarcia na 15 osobowy stan Rady w sesji uczestniczyło        10 radnych, tj. 66,6 % składu ustawowego. Obrady na tej podstawie  uznał za prawomocne. W trakcie obrad przybyli  czterej  radni: Stefan Rymer, Eligiusz Komarowski, Kazimierz Zieliński i Piotr Stachowiak.  Stan Rady zwiększył się więc do 14 osób.

Ad. 3
Zgodnie ze zwyczajem sekretarzem obrad  przy akceptacji Rady Miejskiej została radna Teresa Pinkowska, którą zaproszono do  stołu prezydialnego.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  porządek sesji według planu jaki  podano wyżej. 

Burmistrz  - Tadeusz Perliński wystąpił  z wnioskiem o rozszerzenie  pkt 5 porządku sesji     o nową sprawę, a mianowicie: rozpatrzenie  zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2004 r. Uzasadniając, stwierdził, że proponowane zmiany w budżecie gminy dotyczą wydatków  jednostki organizacyjnej gminy - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych          w Wyrzysku (skrót:SAPO), w związku z wnioskiem dyrektora tej placówki Stanisława Paszkiewicza. Dokonanie  przesunięć budżetowych umożliwi dyrektorowi jednostki podjęcie działań związanych z budową systemu wentylacyjnego w obiekcie  basenu pływackiego         w Wyrzysku. 

Szczegóły w tej sprawie przedstawił obecny na tej sesji dyrektor S. Paszkiewicz. Poinformował, że w budżecie zaplanowano  na ten cel stosowne środki finansowe w kwocie 90.000 zł. Zmiany stawek podatku VAT po 1 maja 2004 r., tj. od dnia wejścia Polski do Unii Europejskiej znacząco wpłynęły na  zwiększenie kosztów inwestycji. Dokumenty związane     z budową instalacji  spłynęły w dniu 19 lipca br. i od tej daty praktycznie znane były całkowite koszty wykonania  inwestycji. Za zgodą Burmistrza zdecydował się zatem złożyć  wniosek do Rady Miejskiej o dokonanie przeniesień budżetowych w ramach budżetu jednostki organizacyjnej SAPO (dz. 801 oświata i wychowanie rozdz.80114 zespoły obsługi ekonomiczno – administracyjnej szkół). Mówca dodał, że jest to sprawa pilna na tyle, że  umożliwiłaby przystąpienie do rozpoczęcia procedury przetargowej związanej z wyłonieniem oferenta - wykonawcy zadania, mając jednocześnie pełne zabezpieczenie finansowe na realizację tej inwestycji. Na koniec wystąpienia, jeżeli jest to możliwe, wnioskował                 o rozpatrzenie  powyższej problematyki podczas tej sesji. 

Żadnych przeciwwskazań formalnych dla  zajęcia się tym zagadnieniem przez Radę nie widział radca prawny Urzędu Ireneusz Subczyński, którego Przewodniczący Rady Miejskiej prosił o opinię w tej sprawie. Nie ma też żadnych przeciwwskazań, by Rada nie mogła podjąć uchwały, nie mając  przed sobą  dokumentu jakim jest jej projekt. Stwierdził, że zarówno wniosek jak  i  problematyka zostały przedstawione ustnie.

Następnie Skarbnik Gminy Małgorzata Martin – Mucha wyjaśniła czego konkretnie proponowane zmiany dotyczyły:

zgodnie z wnioskiem Dyrektora SAPO, zmian należy dokonać w pozycji wydatki SAPO – rozdz. 80114 zespoły ekonomiczno – administracyjne szkół. Po zmianie nastąpi zmniejszenie wydatków o kwotę 14.000 zł w § 6060 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych SAPO – zakup sprzętu komputerowego, zaś ich zwiększenie o tę samą kwotę nastąpi w § 6050 wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych – basen pływacki wentylacja. 

Łączna kwota nakładów inwestycyjnych w pozycji basen pływacki w § 6050, po zmianie stanowić będzie 104.000 zł.  Skarbnik podała, że w ślad za  zmianą w planie wydatków budżetu gminy należy dokonać również zmiany w wykazie  zadań oraz wysokości limitów wydatków majątkowych na 2004 r. i limitów wydatków  na wieloletnie programy inwestycyjne gminy Wyrzysk.

W opinii radcy prawnego, uchwała po jej podjęciu i podpisaniu w sprawie  zmian w budżecie gminy powinna  zostać doręczona każdemu radnemu.

Radny Józef Jasik przyłączając się do dyskusji prosił o wyjaśnienie kwestii, czy  w tej chwili dyskutujemy nad przyjęciem powyższej tematyki do porządku sesji, czy też dyskusja dotyczy zmian, które w odpowiednim punkcie obrad będą szczegółowo analizowane ?

Kwestię tę wyjaśnił Przewodniczący Rady Miejskiej informując, że obecna dyskusja dotyczy możliwości  przyjęcia do porządku sesji  proponowanej zmiany w budżecie gminy na 2004 r.

Informacje tę potwierdziła Skarbnik Gminy Małgorzata Martin – Mucha.

Przewodniczący Rady przystąpił zatem do głosowania nad wnioskiem Burmistrza                   o rozszerzenie porządku sesji w pkt 5 o podpunkt 2 w brzmieniu:

„2) w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2004 r.” 

W wyniku głosowania wniosek Burmistrza został przyjęty jednogłośnie 14 głosami „za”.

Punkt 5 porządku sesji  otrzymał zatem brzmienie:

„5. Rozpatrzenie projektów uchwał:

1) w sprawie wyrażenia woli ujęcia w programach gospodarczych i budżetach Gminy Wyrzysk w latach 2005 – 2006 wydatków na realizację „Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie Wyrzysk Etap I na lata 2004 – 2006” współfinansowanego ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Regionalnego,

2) w sprawie zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2004 r.”

Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził następnie głosowanie nad przyjęciem porządku sesji wraz ze zmianami, o których mowa wyżej.

Rada jednogłośnie, 14 głosami „za” przyjęła porządek sesji wraz ze zmianami.

5. Rozpatrzenie projektów uchwał:

1) w sprawie wyrażenia woli ujęcia w programach gospodarczych i budżetach Gminy Wyrzysk w latach 2005 – 2006 wydatków na realizację „Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie Wyrzysk Etap I na lata 2004 – 2006” współfinansowanego ze środków Europejskiego  Funduszu Rozwoju Regionalnego

Z-ca Burmistrza Damian Los przedstawiając problematykę cyt. wyżej projektu uchwały nawiązał do poprzedniej sesji, podczas której uchwalono Strategię Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Gminy Wyrzysk na lata 2004 – 2010. Tego samego dnia złożono wniosek do Ministra Gospodarki  i Pracy o przyznanie  dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na projekt programu o jakim mowa wyżej, który będzie realizowany w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Program ten  został ogłoszony w dniu 30 maja br. i od tej daty do końca czerwca br., tj. ostatniego dnia składania wniosków pozostał miesiąc. W tym czasie należało przygotować projekt, którego wraz z wnioskiem trzeba było złożyć w Urzędzie Marszałkowskim                w Poznaniu. Gmina Wyrzysk przystąpiła do realizacji tego projektu o wiele wcześniej, wiedząc, że zostanie ogłoszony termin składania wniosków. W województwie wielkopolskim  złożono 4 projekty na 286 gmin. Jednym z wymogów tego projektu była konieczność złożenia oświadczenia burmistrza o dofinansowaniu projektu ze środków własnych gminy     do wysokości 25 %  kosztów całego przedsięwzięcia. Pozostałe koszty, w udziale 75 % będą stanowiły środki z Unii Europejskiej. W dniu 20 lipca br. Urząd Miejski otrzymał wiadomość, że projekt wstępnie został przyjęty lecz należy w nim dokonać pewnych poprawek formalnych oraz typowo technicznych. Błędy te zostały skorygowane przez autora Strategii. Najważniejszym jednak elementem pozostał wymóg zabezpieczenia przez gminę własnych  środków  finansowych do wysokości 25 % wartości projektu. W piśmie, które w tej sprawie otrzymaliśmy mówiło się o zabezpieczeniu  środków własnych na I kwartał 2005 r. lecz po dalszych wyjaśnieniach telefonicznych otrzymaliśmy informację, że wymagana jest  akceptacja  Rady Miejskiej na finansowanie całego projektu realizowanego w latach 2004 – 2006. Z uwagi na to, że  nie jest możliwe przedłożenie budżetów gminy na rok przyszły i lata następne uznano, że wystarczającym zabezpieczeniem  będzie  uchwała  o charakterze intencyjnym. W tym stanie rzeczy, konieczne okazało się zwołanie sesji Rady Miejskiej         w trybie  pilnym, zgodnie z  art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym. 

Z-ca Burmistrza D. Los podkreślił, że  projekt techniczny informatyzacji gminy w I etapie, tj. informatyzacja Urzędu i jednostek organizacyjnych współpracujących został oszacowany na kwotę 1.434.427 zł, z tego  udział własny gminy 25 % to kwota 358.607 zł, rozłożona na  lata 2004 – 2006 odpowiednio: 7.320 zł, 186.545 zł i 164.742 zł.. Po stronie  Unii Europejskiej pozostaje zatem kwota 1.075.820 zł rozłożona również na lata 2004 – 2006. Mówca dodał, że w budżecie na 2004 r.  zaplanowano wydatek na informatyzację Urzędu Miejskiego w kwocie 30.000 zł., w związku z tym, udział gminy przypadający na 2004 r. będzie w ten sposób zabezpieczony i  uznany jako  kwalifikowany.

Zastępca wyjaśnił, że po akceptacji  projekt zostanie wdrażany począwszy od informatyzacji Urzędu Miejskiego. Sieć wewnętrzną  Urzędu zaprojektowano na 60 stanowisk z dostępem do internetu. Ponadto obejmuje on pocztę internetową, bazę danych, system zabezpieczeń             i połączenia teleinformatyczne z jednostkami podległymi oraz centrala cyfrowa. Połączenie     z poszczególnymi jednostkami  będzie się odbywać poprzez  stałe łącza kablowe i łącza radiowe. Na łączach radiowych będzie się odbywała komunikacja z bibliotekami                    w Falmierowie, Kosztowie, Gleśnie i Rudzie a poprzez  łącza stałe z sołectwami  i wszystkimi szkołami.  Pomiędzy Wyrzyskiem a Osiekiem będzie funkcjonowało stałe łącze kablowe po istniejącym łączu teleinformacyjnym, czyli po światłowodzie. W tych dwóch miejscowościach  powstaną również dwa maszty z anteną radiową, która będzie służyła do łączenia w promieniu 25 km. W praktyce, sytuacja będzie wyglądała w ten sposób, że w zasięgu tych dwóch anten będzie można, znając klucz dostępu, nieodpłatnie połączyć się internetowo  z dowolnymi placówkami gminy a także użytkownikami komputerów. Jest to rozwiązanie, które w Polsce  mają dwa miasta, tj. Kraków i Legnica. Stacje radiowe zamontowane na tych masztach będą podlegały stałej opłacie rocznej, której wysokość jest niewspółmiernie niższa od opłat indywidualnych za korzystanie z internetu. Mówca dodał, że projekt został tak przygotowany, aby umożliwiał jego rozbudowę o nowe  funkcje, które będą mogły funkcjonować na  tym co już będziemy posiadali,  między innymi będzie możliwość na bazie masztów radiowych i łączności z internetem zainstalować kamery, które na poszczególnych ulicach, czy w miejscowościach w promieniu 25 km będą mogły przekazywać obraz do odbiorników  Straży Miejskiej lub Policji. Jest to dalszy plan działania, podkreślił Zastępca, który może być urzeczywistniony na bazie  tego programu. Praktycznie, mieszkańcy mogą mieć  bardzo szeroki dostęp do informacji przekazywanych elektronicznie w formie bezpłatnej. Ostatnim ogniwem w tej sieci  informatycznej będzie sołtys wsi, który będzie miał obowiązek udostępniania komputera z dostępem do internetu mieszkańcom sołectwa.

Projekt ten również umożliwia  korzystanie z systemu informacji otrzymywanej przy wykorzystaniu laptopa. Jest to rozwiązanie, które będzie mogło mieć zastosowanie dla informowania radnych Rady Miejskiej bez rozsyłania materiałów pisemnych, co pozwoli na oszczędności zarówno papieru jak i czasu przeznaczonego na ich kserowanie. Radni wyposażeni  zostaną  więc w komputery, które po upływie kadencji zostaną zwrócone. Taki system umożliwi  łączność zarówno z Urzędem jak i poszczególnymi  jego referatami. W tym zakresie  najważniejszym rozwiązaniem będzie m. innymi możliwość  bieżącego rejestrowania i dokonywania zmian w budżecie gminy, który zmienia się kilkakrotnie w ciągu roku, a więc dokument ten będzie czytelniejszy.  Na dziś, Urząd nie posiada łącza internetowego w poszczególnych referatach. 

W ramach oszacowanych kosztów  projektu są przewidziane również szkolenia dla pracowników, radnych i sołtysów.

Mówca podkreślił, że  koszty  tego projektu zostały oszacowane na podstawie cen rynkowych. W związku z tym, w wyniku zastosowania postępowania przetargowego koszty faktyczne mogą okazać się niższe. 

Zastępca Burmistrza podał również  szczegółową kalkulację  ważniejszych urządzeń, które    w tym systemie informatycznym będą musiały być zainstalowane, a mianowicie: sieć LAN  na 60 stanowisk w Urzędzie – koszt 170.800 zł, centrum danych wyposażone w  5 serwerów – 140.500 zł, sieć LAN dla jednostek powiązanych z Urzędem 25 punktów – 43.920 zł, sieć teleinformatyczna i internet w gminie  - 120.780 zł, serwer z poczty elektronicznej i program natywirus.  Zgodnie z projektem będziemy tworzyli 85 punktów pocztowych, tak, aby każdy użytkownik komórki w Urzędzie  oraz  w jednostkach współpracujących miał swoją pocztę, która będzie zabezpieczona  przy pomocy specjalnego kodu. Koszt tego systemu obliczony został na 273.280 zł, a koszty licencji dla 70  programów, w tym pracujących w systemie FK - 30 licencji oszacowano na kwotę 86.559 zł, np. dla potrzeb USC zaplanowano 5 licencji              z uwagi na specyfikę tego referatu za kwotę 36.000 zł, a portal  internetowy – 1 licencja za 61.000 zł. (będzie to portal internetowy z bardzo  różnorodnym oprogramowaniem), dla potrzeb oświaty – 7 licencji za kwotę 49.776 zł i nie są to oprogramowania, które obecnie      w szkole funkcjonują. Na podstawie rozmów z dyrektorami szkół wytypowano najważniejsze licencje do tzw.  przedmiotów trudnych. Zaplanowano zakup laptopów  z licencjami - 15 zestawów dla potrzeb radnych Rady Miejskiej – kwota 87.840 zł. Program dla obiegu dokumentów będzie posiadał 65 licencji za kwotę 147.620 zł, zaś zainstalowanie publicznych punktów dostępu do internetu u sołtysów oszacowano na kwotę 42.700 zł. Koszt  całego programu stanowi więc kwotę 1.434.427 zł. a jego realizacja  i wdrożenie zostało zaplanowane na sierpień 2006 r., w tym  informatyzacja Urzędu Miejskiego ma się zakończyć do końca maja 2005 r. jeżeli projekt informatyzacji zostanie przyjęty, to w roku bieżącym będziemy zobowiązani uruchomić procedurę przetargową.

Z-ca Burmistrza D. Los podkreślił  w tym kontekście  problematykę wiążącą się                      z budową nowego systemu informatycznego, a mianowicie:  wystąpi konieczność wymiany zarówno całej instalacji teleinformacyjnej jak i sieci elektrycznej. Dotychczasowa instalacja  nie spełnia norm i obciążenia, które  będzie wymagane wraz z instalacją nowego systemu       o wyższych  parametrach jakości. Będą to urządzenia zamontowane w piwnicy budynku Urzędu Miejskiego, w pomieszczeniach klimatyzowanych. Poinformował, że koszty modernizacji tych sieci zostały również wkalkulowane  i ujęte w przedmiotowym projekcie.  Kończąc swoje wystąpienie Zastępca podkreślił, że decyzja  w tej sprawie należy do Rady Miejskiej, bowiem na ile  inwestycja ta jest ważna dla gminy niech każdy z radnych sam zadecyduje. Dodał, że sprawa jest pilna, bo jeżeli do jutra nie uzupełnimy naszej dokumentacji, zapewniając udział w finansowaniu inwestycji, nie będzie on rozpatrywany, co wcale nie oznacza, że  ten projekt uzyska  akceptację  w instytucjach unijnych w Brukseli. 

Wnioskodawca kończąc zachęcał do ewentualnych pytań, które pomogą dodatkowo wyjaśnić problematykę.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, w której uczestniczyło wielu radnych, m. innymi:

radny Piotr Stachowiak wyraził aprobatę  dla  założeń przedstawionego projektu, co  i tak uznał, że czekałoby gminę w przyszłości. Nie mniej jednak w aktualnie trudnej sytuacji finansowej gminy przyznał się do swoich wątpliwości, zadając pytanie – skąd zabezpieczyć środki finansowe gminy przy ciągłym  „zaciskaniu pasa” i gdzie te pieniądze znajdziemy ?

Dodał, że na pewno Pani Skarbnik wstępnie  przygotowała jakąś symulację, jak w tej sytuacji powinny wyglądać przyszłe budżety gminy i gdzie tych pieniędzy  będziemy szukać ?

Na powyższe wątpliwości odpowiedział  Zastępca Burmistrza Damian Los – przyznał, że sytuacja jest tego typu, iż  przyjmując dziś uchwałę musimy zdawać sobie sprawę , że przy konstrukcji przyszłorocznego budżetu musi być zaplanowany wydatek inwestycyjny              w kwocie przypadającej na 2005 r. tj. 186 tys. zł, czyli na inne wydatki trzeba będzie zaplanować mniej.  Na dziś  natomiast  my niczego nie będziemy zmieniać w tegorocznym budżecie. W przyszłorocznym budżecie realizacja tego projektu będzie zadaniem nowym.

Radny Kazimierz Zieliński przyłączył się do zdania przedmówcy. Dodał  ponadto, że co roku przy uchwalaniu budżetu Burmistrz mówi, że zrobiłby to czy tamto lecz nie ma na to pieniędzy, a skąd raptem znajdzie się  prawie 200 tys. zł  w roku przyszłym i komu je zabierzemy ? Projekt mi się podoba, stwierdził. Uważam jednak - potwierdził swoją opinię, że  takich pieniędzy nie ma w budżecie a jeżeli zrobimy, to czyimś kosztem i to kosztem wsi.  Zaproponował te pieniądze przeznaczyć na wodę i na światło, bo są miejscowości, gdzie nie ma wody i światła  a  wyborcy nie darowaliby radnemu gdyby „chodził z laptopem a oni z wiadrem po wodę.” Czy zwiększą nam się wpływy – pytał.

Radny Piotr Stachowiak nawiązując do wcześniejszej swojej wypowiedzi wyjaśnił, że przedmiotem Jego troski nie jest dzisiejszy budżet. Jest to sprawa, na którą należy spojrzeć perspektywicznie, ponieważ my już mamy ileś tam zadań rozpoczętych, które  wymagają własnych nakładów gminy. W związku z tym, jest to troska o to, czy nam tych pieniędzy  wystarczy na te wszystkie zadania ?

Burmistrz Tadeusz Perliński udzielając odpowiedzi na powyższe wątpliwości radnego Zielińskiego przyznał, iż rozumie, że był to pewien skrót myślowy, gdy użył sformułowania, że będzie „chodził z laptopem...”. Laptop kosztuje w granicach 5.000 zł, więc  mówimy globalnie o programie i chyba to chciał  radny powiedzieć, że program nie będzie przez mieszkańców przyjęty, bo uważają, że są inne potrzeby, w tym również  w zakresie zaopatrzenia w wodę. Zdaję sobie sprawę, że potrzeb w gminie jest wiele, podkreślił Burmistrz. Dodał jednak, że  prędzej czy później to i tak nas czeka i od tego nie ma ucieczki. To nie jest wymysł burmistrza lecz  wymogi czasu, które wymuszą na nas działania                w  kierunku budowy nowych systemów komunikowania się. Tylko wtedy rodzi się pytanie, czy będą jeszcze na to środki z Unii Europejskiej ? 

Widzimy wszystkie potrzeby tej gminy, zapewniał Burmistrz i proporcjonalnie są one realizowane przy pomocy wszystkich możliwych środków. Jestem daleki, zastrzegł, żeby namawiać Radę na tę czy na inną stronę, decyzja należy do  Rady. Natomiast  uznał, że  ten program jest tak samo potrzebny jak woda. Trzeba jednak w tych sprawach kierować się rachunkiem ekonomicznym, bo czy  budowanie wodociągu na odległość np. 5 km dla czterech czy pięciu odbiorców nie jest sprawą typowo polityczną ? Rozumiem, że radny ma obowiązek ten problem widzieć, natomiast trzeba patrzeć na sprawy globalnie, które decydują o rozwoju całej gminy. Nie chciałbym, aby za kilka lat okazało się, że jesteśmy gminą zaściankową, która gdzieś tam została z tyłu. Na takim etapie jesteśmy dzisiaj z gazem,  podkreślił. Jesteśmy jedną z niewielu gmin, która nie posiada gazu. Dziś  składamy inne propozycje, wykorzystując szanse, które się pojawiają. Poszukujemy tych możliwości bardzo szeroko i również  jest szansa, że ten projekt będzie w większości sfinansowany przy pomocy środków pozabudżetowych. Burmistrz podkreślił również fakt, że w Urzędzie  mamy   obecnie zastój, gdy chodzi o wyposażenie w nowoczesny sprzęt komputerowy i te braki są już odczuwalne chociażby w pracy sekretariatu i biura obsługi interesantów, gdzie często zdarza się na linii tej współpracy dublowanie rejestracji wpływających do Urzędu  wniosków. Trzeba również powiedzieć o tym, ze brakuje nam odpowiednich i licencjonowanych programów. Chcemy to wreszcie uregulować prawnie, bo przecież jakość obsługi interesantów ma być lepsza, dokładniejsza i szybsza, uznał Burmistrz. Należy również  widzieć w tym kontekście dotychczasowe koszty, które ponosimy na papier, ksero,  tonery itp.  Są one ogromne. Patrzymy więc perspektywicznie na ten problem, mając na uwadze również  koszty, które występują dziś. Ponadto Agencja  Północnej Wielkopolski i Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski również dostrzega ten problem i inne gminy za ich pośrednictwem  mają szanę skorzystania z tego programu. Kończąc, Burmistrz stwierdził, że warto wydać te pieniądze zwłaszcza przy wsparciu  i pomocy unijnej.

Radny Eligiusz Komarowski nawiązując do przedstawionego radnym harmonogramu finansowego wydatków w poszczególnych latach na realizację wym. wyżej programu był zainteresowany tym, jaki zakres rzeczowy kryje się pod pozycją wydatków budżetu gminy na 2004 r. na komputeryzację  w kwocie 30.000 zł ? 

Druga natomiast  kwestia dotyczyła samego projektu uchwały i skutków jakie będzie za sobą niosła  w związku z zapisem w § 2, że upoważnia się Burmistrza do podjęcia  wszelkich niezbędnych  działań zmierzających do realizacji przedmiotowego programu.  

W komentarzu stwierdził, że praktycznie udzielamy Burmistrzowi pełnomocnictwa do wszelkich działań, w tym również zaciągnięcia zobowiązań finansowych. Co zatem                w przypadku, gdyby się okazało, że  z jakichś przyczyn nie będziemy jako gmina w stanie wywiązać się z deklaracji i swoich zobowiązań lub wręcz  będziemy musieli się  z programu wycofać. Jakie z tego tytuł  grożą nam konsekwencje ?  Powinniśmy być już dziś tego świadomi, czy opłaca się nam ryzykować czy nie ?

Radny Celestyn Fonrath  ironizując wyraził opinię, na podstawie tej dyskusji, że my nie mamy  iść do przodu, tylko cofać się. Czy były więc rozpatrywane koszty zakupu tam – tamów ? Taka łączność  przy użyciu tam- tamów byłaby zdaniem radnego najtańsza                 i wszyscy byliby zadowoleni.

Radny Leonard Borowczyk prosił o potwierdzenie swojego rozumowania, czy zapis § 2 cyt. wyżej  projektu uchwały, o czym  mówił przedmówca radny Komarowski, byłby przez Burmistrza realizowany tylko w przypadku akceptacji programu przez odpowiednie agendy przyznające środki z Unii Europejskiej ?

Druga sprawa  dotyczyła możliwości wskazania przez Burmistrza  ewentualnie innych źródeł sfinansowania realizacji tego programu niż  te, które  tu wymieniano i czy takowe są  i jakie ?

Radny Piotr Stachowiak ad vocem  do wypowiedzi przedmówcy radnego C. Fonratha podkreślił, że stara się rozważyć problem realnie i nie podchodzi tak złośliwie jak zrobił to przedmówca. Stwierdził, że radny Fonrath od pewnego czasu jest źle  nastawiony i na Niego „najeżdża”. 

Radny Józef Jasik uznał, że rozwój informatyzacji i wymóg  jej stosowania                            w komunikowaniu się pomiędzy ludźmi staje się już normą. Nawiązując zaś do przedmiotu  dzisiejszej dyskusji prosił o wyjaśnienie kilku spraw, a mianowicie:

· czy jest możliwe, aby w zapisie samego projektu uchwały, w § 1 określić wprost kwotę wydatków  na realizację zadania przypadającą w udziale  gminie Wyrzysk, tj. informację w tej sprawie zawartą w uzasadnieniu przenieść do  tekstu projektu uchwały lub jego załącznika ?

· czy obrany kierunek tworzenia  odrębnego systemu informatycznego jest wskazany    w dobie szybkiego rozwoju systemów informatyzacji ogólnie dostępnych a wtedy wystarczyłoby wyposażyć  tylko samych odbiorców w odpowiedni sprzęt, by umożliwić im dostęp do  pełnej komunikacji zarówno z urzędami, internetem jak          i innymi podmiotami ?

· czy tak szeroki zakres realizacji tego programu jest niezbędny i czy jest możliwość  wprowadzania go w dłuższym okresie czasu, rozkładając również obciążenie finansowe ?

· była mowa o dostępie nieodpłatnym, w związku z tym, czy nie będzie również kosztów eksploatacji systemu. Jeżeli zaś będą, czy  można już dziś je określić ?

Z-ca Burmistrza Damian Los odpowiadając przedmówcy stwierdził, że łączność bezprzewodowa jest najnowszym osiągnięciem techniki, w tym również łączność radiowa     w prostym przełożeniu  funkcjonuje na zasadzie łączności satelitarnej. Na dziś, taka łączność satelitarna powoduje  to, że  unika się kosztów związanych z  budową okablowania                  i wszystkimi innymi  pochodnymi, które się  z tym wiążą. Przy korzystaniu z łączności radiowej występuje opłata stała za tzw. urządzenia radiowe. 

Natomiast kwestia – czy za daleko nie idziemy ? Strategia  rozwoju społeczeństwa informacyjnego, to nie to samo co strategia informatyzacji  urzędu. To są dwie odrębne sprawy, wyjaśnił. Z  założeń wynikało, że program zostanie przyjęty tylko wtedy, gdy w jego założenia ”wmontowane  będzie społeczeństwo”. Nie ma więc możliwości zmniejszenia zakresu informatyzacji i ograniczenia jej tylko do urzędu. Program może być przyjęty do realizacji tylko wtedy, gdy będzie on obejmował w swoim projekcie rozwiązania umożliwiające łączność społeczeństwa gminy z urzędem i jego jednostkami organizacyjnymi. Jak wynikało z  interpretacji mówcy, tym ogniwem umożliwiającym  mieszkańcom gminy  łączność będzie  bezpłatny dostęp do internetu i komputera u sołtysów oraz w placówkach oświatowych. Idąc dalej, mogą to być również punkty funkcjonujące na zasadzie  obecnej budki telefonicznej. Dzisiaj znane są już tego typu sprawy w dużych miastach, w budynkach pocztowych, gdzie są stanowiska komputerowe i za  opłatą można z nich korzystać. Mówca podkreślił, że na dziś projekt ten został bardzo mocno ograniczony, bowiem zdawano sobie sprawę  z wiążącym się obciążeniem budżetowym. Program musi być zrealizowany w okresie 2 lat - do 2006 r. i jest to I etap opracowanej wcześniej strategii do 2010 r. (przyjęta na poprzedniej sesji). 

Według założeń strategii w dalszym etapie należałoby  wprowadzić m. innymi system monitoringu Wyrzyska i Osieka n. Not. połączony ze Strażą Miejską i Policją, umożliwienie podpisu elektronicznego, rozwój funkcji usługowych w portalu miejskim, dalsza integracja  systemów wewnętrznych Urzędu Miejskiego z innymi instytucjami, zwłaszcza szczebla powiatowego, wojewódzkiego i centralnego.

Nawiązując do wypowiedzi radnego K. Zielińskiego, Z-ca  poinformował, że rezygnacja            z laptopów obniżyłaby koszty o 21.000 zł, zaś gdyby zrezygnować z  łączności radiowej ze społeczeństwem i budowy masztów (koszt budowy jednego masztu z osprzętowieniem – 24.000 zł), to należałoby się obawiać  niespełnienia warunku  zabezpieczenia dostatecznej łączności ze społeczeństwem. 

Burmistrz T. Perliński odpowiadając na pytanie radnego Komarowskiego, Z-ca Burmistrza  poinformował, że w budżecie na 2004 r. zaplanowano  wydatek w wys. 30.000 zł na informatyzację Urzędu Miejskiego a w sytuacji, gdy pojawiła się szansa skorzystania               z programu unijnego, postanowiliśmy przystąpić do opracowania  strategii i przedmiotowego programu. Zdaniem  Burmistrza, za taką kwotę  niewiele by można było zrobić, nawet nie wystarczyłoby na zakup licencji.

Nawiązując do  kwestii formalnych  dotyczących zapisów w projekcie uchwały, które podnosił radny J. Jasik, Burmistrz wyjaśnił, że  może  działać tylko w ramach swoich kompetencji określonych  przedmiotową uchwałą. Natomiast w kwestii o której wspominał radny L. Borowczyk, Burmistrz nie znał innych źródeł finansowania programu informatyzacji gminy, poza środkami unijnymi. Są to środki Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (skrót: SPOR-u) i tylko stąd, po akceptacji programu, będziemy mogli je otrzymać. Burmistrz już wcześniej mówił o podobnym programie organizowanym za pośrednictwem Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski do czego ponownie nawiązał, informując, Radę, że  z tej możliwości nie skorzystamy. Dodał, że finansowanie w  tym przypadku jest również związane z funduszem unijnym.

W związku z upomnieniem się radnych: 

E. Komarowskiego o udzielenie odpowiedzi w sprawie ewentualnych konsekwencji  z tytułu nie wywiązania się gminy Wyrzysk z  deklaracji finansowych, Z-ca Burmistrza D. Los stwierdził jednoznacznie, że tak jak w przypadku funduszu SAPARD wszystkie koszty poniesione przez Unię zostaną przypisane do zwrotu. Tak jest we wszystkich unijnych programach.

J. Jasika w kwestii formalnej, tj. podania w treści projektu uchwały  kwoty stanowiącej udział gminy Wyrzysk w  realizacji programu, radca prawny Urzędu Miejskiego – Ireneusz Subczyński wyraził opinię, iż jest to uchwała o charakterze intencyjnym, zakładająca wyrażenie woli ujęcia  przedmiotowego zadania w programach gospodarczych budżetu gminy Wyrzysk w związku z tym, nie jest  konieczne wpisywanie konkretnej kwoty, przypadającej jako udział gminy. Tym zagadnieniem zajmować się będzie Rada w przyszłych budżetach a na dziś wystarczy, że w uzasadnieniu do cyt. wyżej projektu uchwały podano wielkość graniczną wydatków na realizację tego programu. Zapewne postępowanie przetargowe spowoduje zmianę tej kwoty na niższą a nie na wyższą, bowiem to co podano w uzasadnieniu jest kwotą maksymalną.

Do końca sierpnia br. wniosek gminy Wyrzysk w sprawie powyższego programu powinien zostać rozpatrzony a do końca bieżącego roku gmina jest obowiązana przeprowadzić postępowanie przetargowe, dodał Z-ca Burmistrza D. Los. Rada więc będzie znała konkretną kwotę wydatków gminy i wartość całego zadania. 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer na podstawie stwierdzeń cyt. wyżej projektu uchwały zwrócił uwagę na to, że realizacja programu informatyzacji gminy Wyrzysk jest I etapem przyjętej Strategii na lata 2004 – 2010. Wnioskując z tego zapisu, dodał, że        II etap planowany jest na lata 2007 – 2010. 

Czy wobec tego,  będziemy mogli zakończyć  realizację strategii na I etapie a jeżeli nie, to jakiej wielkości będą koszty II etapu  i co one w swoim zakresie rzeczowym będą obejmowały ? 

Co jest również powodem tego, że pomiędzy Wyrzyskiem a Osiekiem n. Not. musi być łącze stałe i co ze szkołami w Kosztowie, Falmierowie, Gleśnie  i pozostałymi sołectwami poza Osiekiem ?

Nawiązując do  treści projektu przedmiotowej uchwały, radny wspierając intencję przedmówcy radnego Jasika i nie widział błędu, by w treści tego projektu, w „§ 1.” umieścić kwotę  wydatków gminy stanowiącą jej udział,  określając jej maksymalną wielkość      360.000 zł, co jest odpowiednikiem 25 % udziału w kosztach realizacji projektu. 

Przyznał, że jest wprawdzie taka informacja w uzasadnieniu, tylko pytanie które zadał radny dotyczyło kwestii  -  na ile uzasadnienie jest wiążące z treścią uchwały  ?

Z-ca Burmistrza D. Los nawiązując do kwestii technicznych podnoszonych przez przedmówcę wyjaśnił, że wszelkie łącza pomiędzy Urzędem Miejskim w Wyrzysku                  a instytucjami będą funkcjonowały na tzw. okablowaniu i jest to pomyślane dla bezpieczeństwa. W związku z tym okablowane będą łącza ze szkołami i innymi jednostkami organizacyjnymi gminy a także  sołectwa.  Natomiast, gdy mówimy o systemach radiowych, to w aspekcie urządzeń, które  mają ułatwić ogólny dostęp do informacji mieszkańcom, nie mającym dostępu do łącza kablowego. 

W kontekście powyższego radny S. Rymer uznał, że  funkcję stałych łączy będą spełniały światłowody, czyli to z czego już korzystamy. Zatem następna kwestia, która radnego interesowała, to na jakich warunkach zostanie  zawarta umowa z Telekomunikacją na korzystanie ze światłowodów ? Wiadomą jest rzeczą, dodał, że koszty rosną z roku na rok a Telekomunikacja jest firmą monopolistyczną, która może żądać dużych pieniędzy za dzierżawę. Obawiam się o budżet gminy, podkreślił swoją troskę radny, bo co do zasadności zadania nie wyrażał żadnych wątpliwości. 

Łącza telekomunikacyjne są  obecnie wykorzystywane zarówno przez Urząd jak i inne  instytucje, wyjaśnił Zastępca. Za  korzystanie z nich są opłaty stałe w zależności od umów jakie się nawiązuje z Telekomunikacją. W naszym przypadku nie planowano  instalacji nowych łączy. Na dziś można wybierać na określony czas za niewielka opłatą 10, czy 15 zł. Oczywiście  będzie pytanie, czy sołtys będzie te koszty pokrywał z własnej diety, czy ewentualnie te 10 zł miesięcznie dojdzie do budżetu gminy ?

Kolejna problematyka jaką postawił radny S. Rymer, to kwestia – czy możemy zakończyć inwestycję na I etapie ? Strategia obejmuje plan działań w dłuższym okresie czasu, co wcale nie znaczy, że musimy ja realizować, bo inaczej odbiorą nam to co zrealizowaliśmy                 w I etapie.  Radni i burmistrz następnej kadencji mogą na to zadanie spojrzeć inaczej. Zawsze jest możliwość zmiany w zależności od potrzeb, zakończył.

W kwestii dotyczącej formalnej strony projektu uchwały, Burmistrz T. Perliński poinformował, że po konsultacji z radca prawnym uzgodniono, iż nie  będzie przeszkodą, jeżeli w § 1 projektu uchwały podany zostanie udział finansowy gminy, nie większy niż 360.000 zł. 

Radna Teresa Pinkowska wyraziła zadowolenie z powodu podjętej inicjatywy przystąpienia do  Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w gminie. Na  podstawie  oglądanego przez Nią programu  telewizyjnego, radna przyznała, że taka inwestycja będzie czekała każdą gminę  w Polsce. Przyznała, że również  ma obawy co kwestii finansowych  tak jak  podkreślali to inni radni. Ponadto w sferze Jej zainteresowania była kwestia terminu wprowadzenia przedmiotowego zadania do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy ?

Następnie na wniosek radnego L. Borowczyka  Przewodniczący Rady zarządził 20 minutową przerwę od godz. 1450 do 1510. 

Po wznowieniu obrad Rada po krótkiej dyskusji przystąpiła do głosowania nad wyrażeniem woli ujęcia w  programach gospodarczych  i budżetach gminy Wyrzysk Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Gminy Wyrzysk w latach 2004 – 2006.

Wobec wystąpienia usterki zapis magnetofonowy części obrad, która  trwała po przerwie aż do  punktu 6 -  Wolne głosy i wnioski okazał się niemożliwy do odtworzenia.  Protokół zatem z tej części sesji  sporządzono na podstawie  dokonanych zapisów w zeszycie notatek. Dotyczyły one przede wszystkim przebiegu najistotniejszej części sesji, a mianowicie:  przebiegu  głosowania nad  rozpatrywanymi  projektami uchwał. 

Wobec powyższego, po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej – R. Łuka przystąpił do  głosowania nad  wnioskowaną przez radnych J. Jasika i S. Rymera poprawką w § 1 projektu uchwały polegającą na określeniu kwotowym udziału finansowego gminy, przy założeniu, że  maksymalna kwota  udziału nie przekroczy 360.000 zł.

Wyżej  podaną propozycję radnych rozszerzył  Z-ca Burmistrza D. Los, sugerując dopisanie oprócz udziału kwotowego również  udział procentowy gminy, tj. 25 % całkowitej wartości projektu.

W tym stanie rzeczy, zapis § 1 projektu wym. wyżej uchwały  otrzymał brzmienie: 

„1. Wyraża się  wolę ujęcia w programach gospodarczych i budżetach Gminy Wyrzysk         w latach 2005 – 2006 wydatków odpowiadających wkładowi własnemu gminy do 25 % kwoty całkowitej projektu, nie więcej niż 360.000 zł. w celu realizacji inwestycji współfinansowanej środkami  z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego p.n. Program Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego Gminy Wyrzysk Etap I na lata 2004 – 2006.”

W wyniku głosowania, w którym uczestniczyło 14 radnych wyżej cyt. poprawkę przyjęto większością głosów  -  13 „za” i 1 głosie przeciwnym.

Następnie  w wyniku  procedury głosowania nad przyjęciem uchwały wraz z poprawką, Rada Miejska większością głosów – 13 „za” i 1 przeciwnym wyraziła wolę  ujęcia  w programach gospodarczych i budżetach Gminy Wyrzysk w latach 2005 – 2006 wydatków na realizację „Programu Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego w Gminie Wyrzysk Etap I na lata 2004 – 2006” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego – uchwała Rady Miejskiej nr XXI/ 142/04, stanowiąca załącznik do protokołu nr 2.

2) zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2004 r.

Zakres tematyczny  proponowanych zmian budżetowych  przedstawiła Skarbnik Gminy Małgorzata Martin – Mucha. 

Wyjaśnień do powyższej tematyki w trakcie dyskusji udzielali zarówno Skarbnik Gminy, Burmistrz Tadeusz Perliński  jak i Dyrektor  SAPO – Stanisław Paszkiewicz.  

Jak wynika z notatek, w  dyskusji głos zabierali radni: Stefan Rymer i Józef Jasik.

Wstępnie, powyższa tematyka była omawiana  już w początkowej części sesji w punkcie        4. Przedstawienie porządku sesji.

Po zakończonej dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury głosowania, w której uczestniczyło 14 radnych.

Rada Miejska  jednogłośnie – 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2004 r. – uchwała  Rady Miejskiej nr XXI/ 143/04, stanowiąca załącznik do protokołu nr 3.

6. Wolne głosy i wnioski

W tej części obrad głos zabierali m. innymi radni:

Eligiusz Komarowski – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej informując radnych, członków tej Komisji  i  pozostałych radnych uczestniczących w kontroli w sprawie realizowanej przez gminę inwestycji p.n.: „Budowa hali widowiskowej w Osieku n. Not.”, że w najbliższy czwartek 29 lipca br. odbędzie się w tej sprawie spotkanie  o godz. 1530, na które zaprosił wyżej wymienionych radnych.

Radny Leonard Borowczyk - Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu         i Spraw Socjalnych zaprosił radnych - członków tej komisji do uczestnictwa w posiedzeniu wyjazdowym, zaplanowanym na 7 sierpnia br. do stanicy obozowej w Zdbicach. Tematem  posiedzenia będzie m. innymi zaopiniowanie projektu regulaminu przyznawania stypendiów lub jednorazowych nagród dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów.

Radnego Kazimierza Zielińskiego interesowała  kwestia zaawansowania działań  Burmistrza w sprawie  przejęcia  przez gminę ujęć wody od Stadniny Koni w Dobrzyniewie Sp. z o.o 

Natomiast radną Teresę Pinkowską  sprawa gazyfikacji gminy Wyrzysk a radnego Romana Łukę sprawa pozyskania środków finansowych  na tworzenie lokali socjalnych.

Generalnie, radni  wypowiadający się  w tym punkcie obrad krytycznie odnieśli się do audycji  telewizyjnej, która ukazała się w programie Polsat na temat realizacji  inwestycji p,n. „Budowa hali sportowej w Osieku n. Not.” W opinii radnych, informacje podane  w tym  programie były nieprawdziwe,  przedstawione  w sposób manipulowany. Wielu radnych nie miało możliwości obejrzenia tej audycji,  a byliby zainteresowani zapoznaniem się                  z poruszaną w niej problematyką. W związku z tym, gdyby było to możliwe apelowali            o pozyskanie kopii nagrania.

Radny Piotr Stachowiak oczekiwał większego zaangażowania funkcjonariuszy Straży Miejskiej na rzecz utrzymania porządku w gminie, zwłaszcza w godzinach wieczornych -  mało  patroli z udziałem funkcjonariuszy Straży Miejskiej.  Radny podniósł także sprawę przetargu na obsługę bankową gminy.

Oprócz wyżej wymienionych radnych głos zabierali również radni: Zbigniew Piotrowski, Lech Ozimina, Józef Jasik,. Stefan Rymer a także Burmistrz Tadeusz Perliński. Wypowiedzi tych osób nie zostały zarejestrowane na taśmie magnetofonowej.

Zarejestrowana została jedynie końcowa część wolnych głosów i wniosków, w której Zastępca Burmistrza Damian Los poinformował  Radę o wystosowanym piśmie do Telewizji Polsat o przekazanie  kopii programu o jakim mowa wcześniej. Dodał, że jest w posiadaniu kopii prywatnej nagranej amatorsko. Zapewnił, że jeżeli  kopia dotrze do Urzędu, przekaże ją na ręce Przewodniczącego Rady i jeżeli uzna za stosowne może ją odtworzyć na spotkaniu         z radnymi.

Zdaniem radnego Zielińskiego Burmistrz powinien  częściej informować  o problemach  inwestycyjnych i problemach tej gminy, żeby każdy z radnych był zorientowany i wiedział co odpowiedzieć swoim  mieszkańcom. Radny przyznał, iż programu nie widział, więc nie będzie się w tej sprawie wypowiadał.

Zdaniem Zastępcy Burmistrza wszystkie informacje  w sprawie budowy hali sportowej są przekazywane radnym. Nikt nie jest w stanie przewidzieć ani wyprzedzać informacji fałszywych i kłamliwych, które  się pojawiają. Nie będziemy polemizowali z ulicą ani z tym co tworzy tzw. „społeczeństwo zatroskane.” Radni przyjmują nasze informacje albo nie, decyzja należy do każdego z radnych. Możemy ustosunkować się tylko do tych oficjalnie publikowanych i to uczynimy, zapewnił.

Przewodniczący Rady Roman Łuka nawiązując do zaproszenia radnego Borowczyka na wyjazdowe posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu i Spraw Socjalnych wyraził  nadzieję, że zaproszeni  do uczestnictwa w  nim będą również burmistrzowie. Zaproponował, aby radni się zdeklarowali i dziś zgłosili swój udział  w tym wyjeździe. 

Druga kwestia dotyczyła sprawy zdementowania informacji podanych w reportażu telewizyjnym. Przewodniczący Rady uznał za konieczne, aby w tej sprawie zająć zdecydowane stanowisko a jako Przewodniczący Rady Miejskiej  w Wyrzysku jeżeli zostanie o to poproszony, deklarował pomoc w ramach swoich kompetencji.

Przewodniczący  na zakończenie podziękował wszystkim za merytoryczną dyskusję. Uważał, że w tym duchu Rada powinna rozmawiać i dziś była ku temu kolejna okazja. W związku z zakończeniem  dyskusji, przystąpił  do  ostatniego punktu, a mianowicie:

8. Zakończenia  sesji

Przewodniczący Rady zamknął XXI sesję Rady Miejskiej, dziękując wszystkim jej uczestnikom za udział. 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Wyrzysku

(-) Roman Łuka

