P R O T O K Ó Ł   Nr  XLVIII/ 06

XLVIII Sesji  Rady Miejskiej w  Wyrzysku

która odbyła się w dniu 20 października 2006 r.

od godz. 1300  do 1440
w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku  ul. Bydgoska 29

Obecni:

· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca zał. nr 1
· Tadeusz Perliński - Burmistrz Wyrzyska,

· Damian Los – Zastępca Burmistrza,

· Małgorzata Martin  Mucha - Skarbnik gminy

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:
· Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Organizacyjnego, 

· Daria Stranz –  Kierownik Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa                    i Leśnictwa,

· Elżbieta Kozioł – Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich,

· Andrzej Sadłowski  –  Komendant   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

-    Regina Witczak – insp. ds. oświaty, kultury,  ochr. zdrowia i sportu,

Dyrektorzy jednostek  i zakładów budżetowych gminy:

· Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                  w Wyrzysku, 

· Czesław Pająk – Dyrektor M-G Domu Kultury w Wyrzysku,

· Bożena Kostrzewska – Kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku,

· Andrzej Chałabiś – Dyrektor Samorządowej Administracji Mieszkaniowej                  w Wyrzysku

Sołtysi wsi i przewodniczący zarządów osiedli – lista obecności zał. nr 2
Radny Rady Powiatu w Pile  Roman Kowalski

Porządek  sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w związku                               z przeprowadzeniem przetargu na zakup usług komunalnych na terenie Wyrzyska.

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności organów gminy w kadencji 2002 – 2006.

7. Podziękowania z okazji zakończenia kadencji 2002 – 2006 Rady Miejskiej                  w Wyrzysku.

8. Wolne głosy i wnioski.

9. Zakończenie sesji.

Przebieg sesji: 

Ad. 1
   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku Roman Łuka. Przywitał wszystkich  uczestniczących w sesji, w tym: Radnego Rady Powiatu Romana Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Rozwoju Wsi Rady Powiatu, 

Burmistrza Wyrzyska Tadeusza Perlińskiego, 

Zastępcę Burmistrza Damiana Losa, 

Skarbnika Małgorzatę Martin – Mucha, 

kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz referatów  Urzędu Miejskiego                 w Wyrzysku, 

Sołtysów z gminy Wyrzysk

oraz radnych Rady Miejskiej w Wyrzysku. 

Poinformował, że jest to ostatnia Sesja Rady Miejskiej w kadencji 2002 – 2006. 

Ad. 2  Stwierdził, że w obradach w czasie otwarcia uczestniczyło 14 radnych, co stanowiło 93, 3 % ustawowego składu organu.  W tych okolicznościach oświadczył, że obrady są prawomocne.

W czasie otwarcia w sesji nie uczestniczył Radny Piotr Stachowiak, który przybył na obrady o godz. 1330. 

Ad. 3
Tradycyjnie, według kolejności na liście obecności, funkcję sekretarza obrad powierzono Radnemu Kazimierzowi Zielińskiemu, którego zaproszono do stołu prezydialnego.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał Radę z porządkiem sesji.

Z przykrością stwierdził, że nie udało się spełnić zamierzenia aby porządek ostatniej sesji nie  zawierał żadnych  projektów uchwał. Ustalono wcześniej,  że wszystkie sprawy merytoryczne miały być uregulowane na poprzedniej sesji, która odbyła się w dniu 16 października   2006 r.  Dodał, że Burmistrz Wyrzyska następnego dnia, po sesji roboczej wystąpił z wnioskiem                          o umieszczenie w porządku dzisiejszej sesji projektu uchwały  wym. w pkt 5 cyt. wyżej porządku. 

Motywował to stwierdzeniem, że jest to sprawa pilna  i Rada Miejska musi jeszcze  w tej kadencji podjąć uchwałę, o której mowa w pkt 5, ponieważ w przeciwnym przypadku może to skomplikować  proces związany z usługami komunalnymi, a głównie chodziło                     o oczyszczanie gminy. 

Otworzył  więc dyskusję w powyższym przedmiocie. 

Ubolewam, że Pan Przewodniczący użył zwrotu „ z przykrością” nawiązał Burmistrz Tadeusz Perliński. Życie biegnie, dokonuje się wiele zmian i czasami trudno wprowadzić jakiekolwiek zmiany do porządku obrad a myślę, że sesja jest również takim miejscem gdzie można dyskutować i podejmować stosowne uchwały. 

Burmistrz wniósł zatem o wprowadzenie i przyjęcie zmiany w brzmieniu projektu uchwały wym. w pkt 5 porządku sesji, a mianowicie: 

Zamiast brzmienia „5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w związku                        z przeprowadzeniem przetargu na zakup usług komunalnych na terenie Wyrzyska” 

zaproponował: 

„5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r.”

Jest to wynik konsultacji prawnej, ponieważ były różne wątpliwości, oświadczył. Natomiast zmiany  w budżecie dotyczą szerokiego zakresu, nie tylko w gospodarce komunalnej lecz również   w innych zobowiązaniach, w tym również usług i innych zadań własnych gminy. 

Burmistrz dodał na zakończenie, że  Pani Skarbnik wyjaśni szczegóły dotyczące zmian            w budżecie gminy.

Przewodniczący Rady zwracając się do Skarbnika prosił o wyjaśnienie przyczyn, co głównie spowodowało, że tak  raptownie z dnia na dzień zaszła potrzeba dokonania zmian w budżecie gminy na 2006 rok ?  

Czy rzeczywiście podjęcie tej uchwały jest konieczne  i czy nie będzie to skutkowało tym, że przyszła Rada zostanie postawiona przed faktem dokonanym ?

Do odpowiedzi przygotował się Zastępca Burmistrza Damian Los. Stwierdził, że omówi najpierw kwestię w czym jest problem a później Pani Skarbnik przystąpi do spraw typowo finansowych. 

Przepraszam, powiedział Przewodniczący Rady.

Zwróciłem się z tym pytaniem do Pani Skarbnik i jeśli można, to oczekiwałbym odpowiedzi od Pani Skarbnik – oświadczył.

Zawsze Pan się zwracał do Burmistrza a Burmistrz decyduje o tym, kto udziela odpowiedzi    a ta odpowiedź będzie dwuczłonowa. Odpowiedzi na to pytanie udzieli Zastępca i Pani Skarbnik  i proszę o przyjęcie  takiego wyjaśnienia, stwierdził Burmistrz.

Przewodniczący Rady zgodził się na takie rozwiązanie. Jest to obojętne jaka będzie kolejność ale oczekuję konkretnej odpowiedzi, stwierdził.

Według oświadczenia Zastępcy Burmistrza Damiana Losa jest to związane ze zmianą wprowadzoną w ustawie o finansach publicznych w roku 2005. W momencie kiedy rada kończy swoje działanie, do czasu podjęcia przez nową radę uchwały budżetowej może to być teoretycznie do końca marca działa samorząd na tzw. prowizorium budżetowym. Do 2005 r. jak się okazało, prowizorium budżetowe upoważniało realizowania wydatków tzw. bieżących a więc wydatków, które są obowiązkowymi zadaniami gminy m. innymi: wynagrodzenia, opłaty energetyczne, telefoniczne, usługi związane z utrzymaniem czystości miasta i wsi itp.

Na podstawie zmiany w 2005 r. okazało się, że powinna być podjęta uchwała, która zobowiązuje burmistrza do wydatkowania tych pieniędzy, niezbędnych do zadań obowiązkowych gminy do czasu kiedy zostanie uchwalony budżet przez nową radę.

Te zmiany budżetowe nie dotyczą wprowadzenia nowych wydatków, czy nowych zadań. Jest to tylko upoważnienie rady do dyspozycji finansami, które będą umieszczone w prowizorium budżetowym. 

Taka jest opinia prawna uzasadniał  i radca prawny uważa, że w roku 2005 powinna już być podjęta taka uchwała. Natomiast teraz radca prawny uważa, że to jest uchwała, która powinna być wywołana, bo tak naprawdę od 1 stycznia, w momencie kiedy jeszcze nie ma budżetu, to tych pieniędzy wydatkować by nie było można.

Na drugą część odpowiedzi udzieliła Skarbnik, która stwierdziła, że ujmując rzecz historycznie w nawiązaniu do kwot, które funkcjonują w budżecie w tym zakresie – uchwała pierwsza budżetowa z 25 stycznia 2006 r. w § 16 ust. 1, 2 i 3  który mówi o upoważnieniu dla Burmistrza do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym. Jest to zgodne z ustawą o finansach publicznych – art. 184 ust. 1 pkt 10 lit. b. 

Jest to nowe upoważnienie w nowym brzmieniu, które wniosła ustawa o finansach publicznych z 30 czerwca 2005 r.  

Rada gminy w uchwale budżetowej określiła wysokość sumy do kwoty 200 tys. zł bez wskazania tytułu zobowiązań na tego typu wydatki. Są to zobowiązania z tytułu umów, niezbędne w celu zapewnienia ciągłości działania, a chodzi głównie o obowiązkowe zadania gminy, bo tylko o tych jest tutaj mowa. Te wszystkie, które wynikają z katalogu zadań własnych gminy na podstawie ustawy o samorządzie gminnym.  

W wyniku zmian, które  w tym zakresie nastąpiły podwyższono pierwotnie ustaloną kwotę 200 tys. zł o kwotę 300 tys. zł z tytułu zobowiązania wekslowego, które gmina musiała zaciągnąć w związku z obowiązkiem przedłożenia w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska weksla in blanco w celu podpisania umowy umorzeniowej. 

Burmistrz wykorzystał  takowe upoważnienie, zgodnie z przedmiotową uchwałą w tym względzie. W dniu 28 sierpnia 2006 r. nastąpiło zwiększenie  omawianej kwoty o kwotę 1.200.000 zł  i było to związane również z zobowiązaniem wekslowym w tej wysokości na złożenie weksla w Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej celem podpisania umowy na dofinansowanie w latach 2006 – 2008 zamierzenia inwestycyjnego Osiek – środowiskowa hala sportowa z widownią. 

Jak wskazano w uzasadnieniu do projektu cyt. wyżej uchwały do podpisania  takiej umowy nie doszło a więc Burmistrz nie wykorzystał tego zobowiązania wekslowego. 

Przyczyną nie podpisania tej umowy był brak pełnego zabezpieczenia środków finansowych na realizację przedmiotowego zadania. 

W tej sytuacji dzisiejszy projekt uchwały polega na wyeliminowaniu czyli zamianie tego tytułu weksel własny in blanco 1.200.000 zł, bo jego już nie będzie na inny tytuł, na tytuł związany z umowami, których realizacja w roku następnym jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym.  W związku z tym, w dalszym ciągu po tych wszystkich zmianach upoważnienie dla burmistrza  opiewa na kwotę 1.700.000 zł z czego  na dziś jest wykorzystana kwota 300.000 zł, tj. weksel w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska. 

Jaka jest możliwość wykorzystania przez burmistrza tej kwoty ? 

W przypadku braku konieczności zaciągania zobowiązań burmistrz pomimo tego, że to upoważnienie posiada może tej kwoty nie wykorzystać. Będzie wykorzystywał na miarę potrzeb dla zapewnienia wyłącznie ciągłości działania jednostki w tych obowiązkowych zadaniach własnych gminy. W ogólnym sprawozdaniu opisowym, które w następnym roku będzie z wykonania budżetu za 2006 r. Burmistrz musi zdać sprawozdanie z wykorzystania tego upoważnienia. Czy wykorzystał, kiedy wykorzystał  i w jakich warunkach wykorzystał. 

To nie jest tak, że jeżeli rada upoważniła burmistrza do zaciągnięcia zobowiązania, to upoważnienie będzie maksymalnie wykorzystane.  Będzie to wykorzystane tylko na niezbędne potrzeby w celu zapewnienia ciągłości działania jednostki w obowiązkowych zadaniach gminy, które wynikają z ustawy o samorządzie gminnym, zakończyła Skarbnik.

Radny Eligiusz Komarowski zwracając się do Burmistrza i Skarbnika powiedział, że przed chwilą z ust Zastępcy Burmistrza dowiedział się o pewnej kwestii, której być może nie usłyszał dokładnie ale chodziło mniej więcej o to, że w związku ze zmianą ustawy                   o finansach publicznych z 30 czerwca 2005 r. doszło do zmiany rzekomo tych czynności, które dziś mają być dokonane. Słyszałem też oznajmił, że jest to poparte opinią radcy prawnego, chociaż nie mamy tej opinii w formie pisemnej, że powinniśmy to zrobić już w 2005 roku. Nie bardzo zrozumiałem co, ale bardzo proszę o sprecyzowanie  i za chwilę będę kontynuował swoją wypowiedź. 

Odpowiedzi  w powyższej sprawie udzieliła  Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha. Stwierdziła, że  powinniśmy ją podjąć w 2005 r. Podstawą podjęcia takiego upoważnienia na zobowiązania z tytułu umów, których realizacja w roku następnym z tytułu umów, zgodnie      z brzmieniem ustawy o samorządzie gminnym, została wprowadzona   30 czerwca 2006 roku i dotyczy 2006 roku a nie 2005 r. W związku z tym, stwierdziła, że Zastępca Burmistrza pewnie pomylił lata. 

Radny E. Komarowski kontynuując stwierdził, że wszyscy mogli więc odnieść wrażenie, że  mogliśmy zrobić coś w 2005 r. a nie zrobiliśmy, dlatego prośba, aby Skarbnik ewentualnie sprostowała, że nie mieliśmy takiego obowiązku, obowiązek mamy co najwyżej..., Do tego za chwilę dojdziemy.

W przedstawionym  porządku obrad mieliśmy punkt dotyczący podjęcia uchwały w zakresie pozyskania środków na sfinansowanie usług komunalnych. Z wiedzy, którą posiadam, umowa, która na dziś reguluje te kwestie obowiązuje podajże do 2007 roku do 20 stycznia,  tak mi się wydaje ale może nie mam wiedzy. 

To jest jeden fakt a drugi fakt jest taki, że jak rozumiem projekt budżetu, który należy złożyć do organu stanowiącego, praktycznie za kilkanaście dni, on będzie stanowił podstawę do rozpoczęcia choćby takich działań jak rozpisanie przetargu na tego typu usługi. Być może wychodzę przed szereg, ale ja rozumiem, że m. innymi  projekt tej uchwały, która tak do końca jeszcze nie została wycofana, tylko ogólna ta sentencja, że radca prawny stwierdził itd., itd. Ja rozumiem, że być może zachodziła obawa, że gdybyśmy np. w marcu uchwalili budżet, no to nie moglibyśmy np. w styczniu ogłosić przetargu, podpisać umowy finalnie, bo zakładam, że do 20 stycznia jeszcze umowa trwa z dotychczasową firma zajmującą się tymi sprawami. Według mnie nic nie stoi na przeszkodzie, że jeżeli my w projekcie budżetu, który Burmistrz tworzy a który musi przedstawić do 15 listopada, jeżeli Pan Burmistrz zabezpieczy środki na usługi komunalne, nazwijmy to oczyszczanie miasta, w określonej kwocie na 1 rok    i ogłosi przetarg na 1 rok, to nic nie stoi na przeszkodzie żeby taki przetarg ogłosić praktycznie po 16, czy po 17 listopada i ta podstawa, ta kwota będzie ujęta w projekcie budżetu, ona będzie stanowiła upoważnienie do tego. Oczywiście, nie będziemy mogli przeznaczyć tutaj od razu ... Przetargu zawrzeć gdzie będzie kwota z lat kilku ale na ten rok jest. Wydaje mi się, że w ogóle potrzeba uchwalenia takiej uchwały nie  miała miejsca,                a  póki co jest w projekcie porządku dzisiejszych obrad. Jest to jedna kwestia, a do innych to myślę, że koledzy też będą mieli pytania.

Radny Stefan Rymer: czy rzeczywiście zachodzi potrzeba dokonania zmiany, bo dokonujemy zmiany tytułu zobowiązań z zabezpieczenia prawidłowego wykonania wydatków środków funduszu rozwoju kultury fizycznej w Warszawie na dofinansowanie w latach 2006 – 2008 przedsięwzięcia p.t. hala Osiek na zobowiązania z tytułu wykonania w 2007 r. obowiązkowych zadań własnych w roku następnym, których realizacja jest niezbędna dla zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin zapłaty upływa w roku następnym. 

Czy stało by się coś, gdyby tę uchwałę podjęła nowa Rada, a praktycznie może już działać      w miesiącu listopadzie a najpóźniej na początku grudnia ? 

Czy stałoby się coś, gdyby ta kwota została zmieniona, zmniejszona do minimalnej kwoty, która by pozwoliła realizować to o czym Burmistrz mówił ?

Na ostatniej sesji ta Rada pozostawi prezent przyszłej Radzie w postaci zobowiązań, które nie wiem czy do końca muszą być aż w takiej kwocie realizowane w tym krótkim okresie. Nieszczęściem się stało, że musimy dzisiaj po części na uroczystej sesji o tym dyskutować      a nie można było tego zrobić wcześniej na komisjach, co dzisiaj by pozwoliło nie zadawać tego typu pytań i bardziej sprawnie przeprowadzić tę sesję. 

Dlatego prosił o wyjaśnienie wątpliwości, które wcześniej przedstawił.

W związku z przybyciem radnego Piotra Stachowiaka Rada od godz. 1330 obradowała            w pełnym 15. osobowym składzie.

Na powyższe wątpliwości odpowiedzi udzielił Zastępca Damian Los. 

Ten projekt uchwały, o którym rozmawiamy jest jakby pokłosiem tego, na co zwrócił nam uwagę radca prawny. My nie mówimy o 3. letniej umowie, żebyśmy się dobrze zrozumieli. My rzeczywiście mówimy tylko o tej kwocie, która będzie w prowizorium i to o czym była mowa, prowizorium upoważnia. Tak też uważaliśmy. Prowizorium upoważnia w tym momencie do wszelakich działań w zakresie kwot postawionych w prowizorium budżetowym. Jeżeli mówimy o usługach,  chodzi o sprzątanie miasta, gdzie radny Komarowski jednoznacznie zaznaczył, że rzeczywiście w tym momencie ten rok możemy realizować. Tak  też uważamy. Natomiast radca uznał, że oprócz prowizorium, to na te działania bieżące i wydatki bieżące powinna być zgoda Rady. Dla nas też to było zdziwieniem. My nie mówimy o umowie, która ma być 3. letnia, bo to jest zobowiązanie już nowej Rady. My taką samą uchwałę podejmowaliśmy dokładnie 3 lata temu, zobowiązującą nas, że przez 3 lata będziemy realizowali umowę. Więc nie mówimy o żadnych 3. latach.    My mówimy tylko o budżecie i o prowizorium tegorocznym i też uważaliśmy, że prowizorium daje jakby uprawnienie do wydatkowania tych pieniędzy do momentu kiedy nie ma budżetu zatwierdzonego przez Radę. Natomiast radca wskazał nam, że na podstawie tych zmian należy jeszcze otrzymać upoważnienie od Rady. Dla nas też jest to po prostu dziwne. My tutaj nic nie zmieniamy, my nie chcemy 3 lat wprowadzać na bazie prowizorium budżetowego, albo na bazie upoważnienia Rady, tylko otrzymać upoważnienie do prowizorium, które mówi o następnym roku, tylko i wyłącznie.

Radny Leonard Borowczyk: podjęcie tej uchwały będzie wymagało jak gdyby wyjaśnień szczegółowych często potrzeby wracania do pewnych rozwiązań, które już podjęliśmy. 

W związku z tym, wniósł o zarządzenie przerwy w celu zorganizowania spotkania radnych     w biurze Przewodniczącego Rady. 

Wiceprzewodniczący Rady Stefan Rymer: pozwoliłem sobie zadać dwa pytania, na które nie otrzymałem odpowiedzi. Nie wiem, czy nie otrzymam ? Czy jest niemożliwość udzielenia ?

Wobec tego, prosiłbym o jasne stanowisko. 

Radny Eligiusz Komarowski: ja za chwilę wrócę do meritum. Natomiast chciałbym jedną zasadniczą kwestię  usłyszeć – co sprawiło, że radni praktycznie 5 minut temu otrzymali projekt uchwały, który wymaga co najmniej 8 głosów aby wprowadzić go do porządku obrad. 

Co sprawiło, że kwestia, która de facto została opublikowana  już w Dzienniku Ustaw             w grudniu 2005 r. dziś  niejako wypłynęła ?

To nie jest kwestia, która wyszła niejako wczoraj, czy przedwczoraj. To  funkcjonowało, ten przepis obowiązywał już kilka miesięcy. W tej chwili nie wiem, czy od 1 stycznia tego roku, czy ewentualnie od 30 czerwca, pewno od jednej z tych dwóch dat. 

Zakładając, że był to 30 czerwca, to przecież minęło od tego czasu 3 miesiące i teraz my wychodzimy jako Rada na śmieszne gremium, które ewentualnie by podjęło uchwałę w tej kwestii nie znając tak naprawdę meritum sprawy. Ja bardzo przepraszam, ale wymagam osobiście, żeby traktowano mnie poważniej i takiej kwestii nie przedkładano za pięć dwunasta. Nawet nie za pięć a za minutę, zakończył.

Panie radny Komarowski, powiedział Burmistrz T. Perliński. Podawałem propozycje uchwał nawet na sekundę przed sesją, więc proszę mi nie mówić, że tylko ja.  Wysoka Rada wprowadzała często za minutę przed sesją. To nie jest tak jak mówią niektórzy przedmówcy, że chcemy nowej Radzie coś tam zostawić, jakiś balast. Żaden balast. Poruszamy się              w ramach budżetu, w ramach prowizorium, w ramach zadań, które ciążą na gminie z racji ustawy o samorządzie gminnym.

Jeżeli ta sprawa wzbudza takie kontrowersje, to składam wniosek o  wycofanie całego punktu 5, bez względu na to jak się ma nazywać uchwała. 

Proszę więc Wysoką Radę o nie wprowadzanie tego punktu do porządku obrad, wnioskował Burmistrz.

Czy Wiceprzewodniczący Stefan Rymer jeszcze domaga się odpowiedzi na postawione pytania – pytał Przewodniczący Rady. 

W związku z takim postawieniem sprawy, dziękuję za udzielenie odpowiedzi – oświadczył Wiceprzewodniczący Stefan Rymer.

Radny Eligiusz Komarowski: ja rozumiem Panie Burmistrzu, że zarówno punkt, który miał być dziś wprowadzony w miejsce tego, który znajduje się w porządku obrad, sugeruje Pan, żeby ten punkt ujęty w porządku obrad nie podejmować dziś. 

Czyli rozumiem, że mamy głosować nad porządkiem obrad bez punktu 5 i bez propozycji, którą zgłosił Burmistrz w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. ?

Możemy przejść do głosowania nad poprawką, którą zgłosił Burmistrz aby wycofać                 z porządku obrad pkt 5 w brzmieniu: 

„5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w związku z przeprowadzeniem przetargu na zakup usług komunalnych na terenie Wyrzyska.” 

jak również nie przyjmować projektu uchwały w sprawie „zmian w budżecie gminy Wyrzysk na 2006 r.” - zaproponował Przewodniczący Rady Roman Łuka.

Powyższą propozycję przyjęto jednogłośnie, 15. głosami „za”.

Następnie zarządził głosowanie nad przyjęciem porządku obrad wraz z poprawką.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych przyjęła porządek sesji wraz z przyjętą poprawką, w wyniku której zdjęto z porządku sesji pkt 5 cyt. wyżej. 

W wyniku przyjętej poprawki dotychczasowe punkty 6 – 9 otrzymały oznaczenia  5 – 8.

Zatem Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji pkt 5, w którym  umieszczono tematykę poświęconą  przyjęciu sprawozdania z działalności organów gminy w kadencji 2002 – 2006.

5. Przyjęcie sprawozdania z działalności organów gminy w kadencji 2002 – 2006.

W dyskusji nawiązanej do powyższej tematyki radny Celestyn Fonrath prosił o wyjaśnienie przyczyn dlaczego w sprawozdaniu nie zapisano takich ważkich spraw jak: wniesienie na forum Rady a następnie do Sądu Administracyjnego wniosku 3. radnych, którzy domagali się w związku ze zmniejszeniem ilości radnych z 22 do 15, określenia kryterium minimum            3 radnych, którzy mogliby tworzyć klub zamiast dotychczas  5 radnych. Co prawda Sąd oddalił jednak nie ze względów merytorycznych ale z uwagi na nieterminowe odpowiedzi Przewodniczącego Rady i doprowadziło to do przeterminowania sprawy. Druga sprawa – nie ma nic na temat protestu w sprawie zmian zapisów w Statucie dotyczących Komisji Rewizyjnej, a szczególnie, że upoważnienie do kontroli jednostek organizacyjnych podległych Burmistrzowi powinien podpisywać Przewodniczący Rady Miejskiej a nie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

Następna sprawa – nie ma nic na temat utworzenia klubów radnych wiejskiego i miejskiego na bazie klubu „Decydujmy razem” a nawet dodałbym: „a każdy osobno”. Pamiętam, że to było bardzo nagłośnione nawet w prasie. Dzisiaj się tych klubów nie wymienia a podano tylko jeden klub. Gdzie się podziały te kluby: wiejski i miejski ? 

Gdzieś chyba wywiało.

Ostatnia sprawa, trochę żartobliwa. W sprawozdaniu jest, że posiadamy jakiś wóz bojowy. Przeczytałem, że jakiś samochód marki  Renault  „dozbrojono”. Mnie się wydaje, że powinno być „doposażono” a nie „dozbrojono”, zakończył.

Odpowiadając na powyższe Przewodniczący Rady Miejskiej  Roman Łuka podkreślił, że sprawozdanie nie jest Przewodniczącego Rady Miejskiej, tylko to jest sprawozdanie z działalności organów gminy kadencji 2002 – 2006 i to sprawozdanie zostało podpisane przez Burmistrza Tadeusza Perlińskiego. To jest jedna kwestia.

Druga kwestia, jeżeli chodzi o te poruszane przez przedmówcę problemy, to oczywiście miały miejsce, z tym, że gdybyśmy mieli to sprawozdanie przygotować w sposób bardzo szczegółowy, to prawdopodobnie nie starczyłoby nam papieru, co najmniej dwa razy więcej byśmy musieli na to poświęcić czasu.

Przypomniał, że informacja o których radny Fonrath mówił zostały na bieżąco przekazywane szerokiej publiczności i to nie jest żadna tajemnica. W tym sprawozdaniu, według mnie, zostały ujęte najbardziej interesujące informacje w sposób skondensowany. 

Dziękuję za wytłumaczenie sprawy, powiedział  radny C. Fonrath. Jestem zadowolony, że chociaż w ostatnim protokole taka wypowiedź zostanie zarejestrowana i w każdej chwili będzie można do tego wrócić i głośno o tym mówić.

Radny Eligiusz Komarowski w związku z wypowiedzią C. Fonratha i wywołaniem funkcji przewodniczącego Komisji Rewizyjnej: dlaczego upoważnienia do kontroli podpisuje przewodniczący Komisji Rewizyjnej a nie Przewodniczący Rady ? 

Otóż, Panie radny, a tak wracając do wypowiedzi tutaj poprzedniego wątku, pozwolę sobie wtrącić dwa zdania dlatego, że m. innymi dzięki Pana działaniom polegającym na tym, że zaskarżył Pan Statut ... Musiałem wziąć jeden dzień urlopu, by jechać do Sądu Administracyjnego z Przewodniczącym Rady. Nie będę mówił o innych pismach Pana przez wrodzony takt i poczucie delikatności, chyba, że Pan mnie sprowokuje. Ale powiem taką kwestię, to nie jest tak o czym Pan przed chwilą powiedział, że to jest wina Przewodniczącego Rady, że Pan za późno coś tam złożył, pismo jakieś procesowe, bo za późno rzekomo Przewodniczący Rady odpowiedział. Nie, to było Pana uprawnienie do tego, żeby zaskarżyć Statut lub go nie zaskarżać w prawie nakazanym terminie. 

Druga kwestia – wróćmy do tego pytania o Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej ?

Szanowny Panie Radny. Jeżeli Pan coś zaskarża, to ja sugeruję, żeby Pan przede wszystkim zapoznał się z treścią dokumentu, który Pan zaskarża. 

Dlaczego tak życzliwie  Panu to sugeruję ?

Gdyby Pan tak naprawdę zapoznał się z dokumentem, który Pan zaskarżył, to by Pan tam przeczytał  w załączniku 4, który reguluje ustrój Komisji Rewizyjnej, itd. By Pan przeczytał, że Rada Miejska uchwaliła Statut w tej kadencji, nad którym Pan również głosował, że Przewodniczący podpisuje upoważnienia, co więcej, jak każda uchwała Rady Miejskiej uchwała ta została poddana nadzorowi wojewody. Wojewoda, ani Sąd Administracyjny nie stwierdzili  niezgodności z prawem zapisu, który przyjęto w tej uchwale.

Kończąc ten wątek, mówiąc o tym, że Pan głosował Panie radny, mam na myśli to, że na pewno był Pan obecny na sali i podejmował akt głosowania, nie pamiętam „za”, czy „przeciw”. Może „przeciw” ale tak jest. 

Proszę, byśmy rozmawiali w sposób merytoryczny nad sprawozdaniem - apelował Przewodniczący Rady Miejskiej.

Radny Celestyn Fonrath: to jest tak śmieszne tłumaczenie, że to jest ewenement w skali kraju a może i Europy. Organ, który kontroluje sam sobie podpisuje upoważnienie do kontroli. Tego nie ma w całej Europie, tylko u nas w Radzie.

Ja za tym Statutem nie głosowałem, byłem przeciw.

Byłem w Sądzie i jechałem za własne pieniądze a Pan zabrał delegację za pieniądze, czyje ? 

Podatników. To jest wielka różnica. 

Przewodniczący Rady apelował, aby przestano na ten temat polemizować. 

Mam wrażenie, że przykład jest brany z góry obserwując ostatnie wydarzenia w telewizji, podkreślił radny E. Komarowski. Przechodząc do meritum, po pierwsze: nie brałem delegacji a już na pewno delegacji na samochód, bo jechałem z Przewodniczącym Rady Miejskiej i za ten dzień nie brałem żadnej nawet diety, która wynosi bodajże 20 zł. 

Po drugie: gdyby Pan bzdurnych wniosków do Sądu nie wysyłał, to było bzdurne – Sąd oddalił – to by nie musiał Pan narażać gminy na koszty, Przewodniczącego, mnie itd. 

Pisać można wszystko, tylko najpierw trzeba zastanowić się nad treścią co się pisze. Jak Pan ma dziś problem, że w sprawozdaniu nie ujęto problemu, że tam „pies zaszczekał”, a tam „kotek zamiałczał”, to jest Pana problem. Dziękuję. Nie sądzę, żebyśmy w tym momencie na tej linii w tej kwestii rozmawiali, zakończył.

Przewodniczący Rady apelował, aby przejść do meritum sprawy.

Radny Zbigniew Piotrowski: nie bardzo się zgodzę z kolegą radnym Komarowskim. Przecież w zawiadomieniu o rozprawie nie było napisane, że trzeba jechać. Trzeba było nie jechać i nie byłoby kosztów.

W tej chwili staje się to nudne, to jest taka polemika między dwoma radnymi, apelował ponownie Przewodniczący. 

Po raz ostatni w tej kwestii oddał głos radnemu Komarowskiemu, który podkreślił, że nic nie stanęło by na przeszkodzie, żeby samochodem, którym jechał Przewodniczący Rady zabrali się koledzy radni przedmówcy. Nie jestem pewien, ale w tym dniu prawdopodobnie jechał też samochód Urzędu, Pana Zastępcy Burmistrza. Także pewnie mógł się Pan zabrać.

Wiceprzewodniczący Rady Stefan Rymer zaproponował zamknięcie dyskusji nad powyższym problemem i przejść do ewentualnej dyskusji nad całym sprawozdaniem, o ile radni będą widzieli taką potrzebę. Zdaniem radnego sprawozdanie przedstawia to, co Wysoka Rada dokonała w okresie minionej 4. letniej kadencji. Ocena  dokonań może być bardzo różna, ale jest to sprawa społeczności. Jeżeli nie będzie takiej potrzeby, proponował przegłosować               i realizować kolejny punkt. Tak naprawdę ta sesja miała mieć trochę inny charakter i dlatego jeszcze raz apelował powrócić do faktów.

Myślę, że jest to słuszny wniosek, poparł Przewodniczący Rady i dlatego też prosił o dyskusję wyłącznie nad zagadnieniami, które ujęto w sprawozdaniu. 

Radny Piotr Stachowiak przypomniał o zadaniach realizowanych wspólnie z powiatem, ponieważ sugerował już wcześniej, by zostały ujęte również w tym sprawozdaniu. 

Następnie skierował pytanie do Pani Skarbnik w sprawie zadłużenia gminy – jaka to na dziś jest kwota ? 

Burmistrz T. Perliński stwierdził, że o takiej kwocie wie również Burmistrz, nie tylko Pani Skarbnik i jest to kwota ok. 8 mln. zł, co stanowi 32 – 33 %. 

Radny Eligiusz Komarowski  stwierdził, że faktycznie w sprawozdaniu nie jest ujęta informacja o jeszcze dwóch klubach radnych. Rozumiem, że to po prostu omyłkowo pominięto. Kluby zostały formalnie zarejestrowane, zostały zgłoszone a nie są ujęte.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

Rada  większością głosów (13 „za”  i  2 wstrzymujące)  sprawozdanie przyjęła.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu nr .............
6. Podziękowania z okazji zakończenia kadencji 2002 – 2006 Rady Miejskiej                    w Wyrzysku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej: jest mi bardzo przykro, że musieliśmy na ostatniej sesji       w ten sposób z sobą rozmawiać. Uważam, że dziś na ostatniej sesji powinniśmy rozmawiać na tematy rzeczowo i merytorycznie. 

Wracając do meritum, chciałbym podziękować wszystkim tu obecnym, którzy nie od dziś interesują się losami naszej gminy, zabiegają w sposób zdecydowany na rzecz pomnożenia      i polepszenia stanu naszej gminy, a przede wszystkim zapewnienia jak najlepszych warunków życia mieszkańców tej gminy. 

W ten sposób przystąpił do ceremonii wręczania pisemnie przygotowanych i oprawionych na tę okoliczność podziękowań odczytując  jedno z nich, które było  przeznaczone dla  Wicemarszałka Województwa Wielkopolskiego Józefa Lewandowskiego.

Treść podziękowania była następująca:

„W związku z kończącą się kadencją 2002 – 2006 Rady Miejskiej w Wyrzysku składam serdeczne podziękowania za współpracę na rzecz samorządności lokalnej. Kadencja, która mija jest już kolejnym etapem na drodze rozwoju aktywności społecznej na wszystkich szczeblach struktury samorządowej.

Wyrażam przekonanie, że był to czas pracowity a podejmowane inicjatywy przyczyniły się do rozwoju naszych małych ojczyzn tak jak zarówno gminy Wyrzysk jak i Województwa Wielkopolskiego.

Ufam, że zdobyte doświadczenie w służbie publicznej będzie motywacja do dalszej ofiarnej pracy na rzecz wspólnego dobra, niezależnie od pozycji społecznej, która wyznaczy nam życie.

Doceniając dotychczasowe osiągnięcia, zaangażowanie i troskę o sprawy gminy Wyrzysk wyrażam najwyższe uznanie.

Życzę dalszych sukcesów w podejmowanych działaniach oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.”

Wicemarszałek Józef Lewandowski nie uczestniczył w sesji. Przygotowane podziękowanie zostanie dostarczone do Jego rąk drogą pocztową.

Wysoka Rado, Panie Burmistrzu –  tymi słowy zwrócił się Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka.

Pozwoliłem sobie odczytać to podziękowanie, gdyż uważam, że na takie same podziękowania zasługują wszyscy tutaj obecni, tj. Radni Rady Powiatu, których na dzisiejszej sesji reprezentuje radny Roman Kowalski,  Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński, Zastępca  Damian Los, Skarbnik Małgorzata Martin – Mucha,  Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, uczestniczący w sesji Sołtysi  oraz kierownicy poszczególnych referatów Urzędu Miejskiego     i kierownicy jednostek organizacyjnych gminy  Wyrzysk. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Roman Łuka przystąpił do ceremonii wręczania podobnych      w treści podziękowań uczestnikom sesji, rozpoczynając od Radnego Rady Powiatu Romana Kowalskiego. 

Przygotowane podziękowania dla pozostałych Radnych Rady Powiatu, w tym również Starosty Pilskiego, którzy nie uczestniczyli w tej sesji przekazane zostaną w najbliższym czasie przez Przewodniczącego Rady Miejskiej, który będzie uczestnikiem ostatniej w tej kadencji  sesji Rady Powiatu w Pile.

W następnej kolejności podziękowania otrzymali: Burmistrz Wyrzyska, Przewodniczący          i dwaj Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej, Radni Rady Miejskiej, Zastępca Burmistrza, Skarbnik gminy, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i referatów Urzędu Miejskiego  oraz  radca prawny Urzędu i osoby obsługujące Radę Miejską.

Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku wraz z podziękowaniami otrzymali drobny upominek       w postaci długopisów z wygrawerowanym imieniem i nazwiskiem.

Po zakończonej ceremonii wręczania  podziękowań głos zabrał Radny Rady Powiatu w Pile Roman Kowalski.

Tak jak wszystko na tej ziemi ma początek i koniec tak i dzisiaj Szanowna Rada kończy swóją działalność w kadencji 2002 – 2006. My jako Rada Powiatu spotykamy się                   w poniedziałek na sesji roboczej a o godz. 1600 na sesji uroczystej  poświęconej zakończeniu kadencji.

W imieniu własnym i kolegów Radnych Rady Powiatu pragnę podziękować Panu Burmistrzowi, Szanownym Radnym za współpracę pomiędzy powiatem  a gminą.  Mam nadzieję i z wielką radością dziś czynię, że tak kadencja była dla gminy  bardzo dobra.  Zrobiliśmy bardzo dużo. Przypomnę w telegraficznym skrócie to co wspólnie zrobiliśmy.  Oddział Komunikacji, dzięki staraniom Burmistrza i radnym i ościennych gmin funkcjonuje w Wyrzysku. Szkoła Ponadgimnazjalna w pierwszej kadencji, zakup gruntu. W tej chwili piękną szkołę oddajemy wspólnie razem. Następną sprawą jest hala sportowa, która dzięki wsparciu  Rady Miejskiej    w Wyrzysku powstanie w Wyrzysku. W dniu 18 listopada Rada Miejska podjęła odważną decyzję aby wspólnie, razem, choć jest to sprawa powiatu, by wybudować halę  z prawdziwego zdarzenia, z której będzie korzystać młodzież i dorośli. 

Dziękuję bardzo za te chodniki, które wspólnie wybudowano na terenie miasta i gminy Wyrzysk jak w Falmierowie, w Wyrzysku i innych miejscowościach. 

Dokonaliśmy bardzo dużo. Wykonano także podjazd do Szkoły Ponadgimnazjalnej i bardzo się z tego cieszę. Nie udało się wcześniej tego zrobić, gdy zasiadałem w tych ławach jak Wy od 1976 roku. Mam nadzieję, że w dalszej perspektywie zostanie zrobiony dalszy odcinek tej drogi powiatowej. 

Opieka zdrowotna i szpital –  o ten szpital będziemy musieli walczyć. Jak wszystkim wiadomo, już w prasie i mediach ogłoszono, że po wyborach samorządowych niektóre szpitale mają zostać zamknięte. Dlatego ten szpital musi spełniać wymogi unijne.                  Są konieczne bardzo duże nakłady aby tym wymogom sprostać. Mamy już nowe karetki, nowy RTG, USG z echem serca. Wczoraj odbyła się jeszcze komisja budżetowa, gdzie razem kupujemy łóżko porodowe. Jest to piękne, że gminy ościenne i nasza gmina oraz Starostwo Powiatowe wspólnie sfinansowały zakup tego sprzętu. 

Dlatego jeszcze raz mówca podziękował za współpracę a wręczone Burmistrzowi                      i Przewodniczącemu Rady wiązanki kwiatów miały być symbolicznym dowodem na to, że Radny Kowalski Roman w kadencji 2002 – 2006 umiał uszanować ten wspólny dorobek.

Dzięki  Waszej postawie i Waszym uchwałom mogliśmy wspólnie dokonać to co wykonano, aby naszym mieszkańcom żyło się lepiej. Po to przez te 4 lata tu jesteśmy, bo oni nas wybrali byśmy godnie sprawowali te nasze funkcje i byśmy mogli w dalszym ciągu im służyć – zakończył Radny.

Następnie Radna Teresa Pinkowska: jest to uroczysta sesja na zakończenie kadencji. 

W związku z tym chciałabym podziękować bardzo serdecznie za tą niepełną kadencję, krótszą niż moi koledzy ale było to dla mnie bogate doświadczenie. Dziękuję bardzo Panu Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącym, Panom Burmistrzom, Pani Skarbnik, Kolegom Radnym oraz kierownikom referatów. Spotykałam się z życzliwością pomimo, że czasem niejedno biuro miało mnie dosyć ale sprawy szarego dnia i problemy ludzi niezaradnych wymagały tego aby przyjść, rozmawiać i wyjaśniać. Wszystkim Państwu dziękuję, ponieważ zawsze mile, serdecznie i wyczerpująco otrzymywałam odpowiedź. Dziękuję również wszystkim pracownikom Urzędu. Dziękuję również Paniom i Panom Sołtysom a zwłaszcza Pani Sołtys Osieka n. Not. i Radzie Sołeckiej,  z którą pracowało się bardzo dobrze.

Na zakończenie Radna Pinkowska podziękowała również Radnym Rady Powiatu za wszystkie załatwione sprawy związane z gminą Wyrzysk.

Radny Zbigniew Piotrowski: ja nie będę dziękował, by nie przedłużać, bo w moim imieniu powie Kolega Celestyn Fonrath. Mam jedną uwagę do Pana Przewodniczącego a mianowicie: mieliśmy jeszcze jednego radnego Rady Powiatu – Pana Romana Mrotka. Póki co nie utracił mandatu i nietaktem by było gdyby został pominięty w podziękowaniach. 

Oczywiście jak najbardziej jest przygotowane  również podziękowanie dla Radnego Rady Powiatu Pana Romana Mrotka – uspokoił Przewodniczący Rady Miejskiej.

Radny Józef Jasik: z uwagi na uroczysty charakter dzisiejszej sesji chciałbym w imieniu własnym serdecznie podziękować Panom Burmistrzom, Koleżance i Kolegom Radnym oraz Sołtysom, którzy są przedłużeniem tegoż organu samorządowego. 

Z uwagi na to, że  Pani Przewodnicząca Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska nie mogła być obecna na tej sesji porosiła mnie aby przekazać na ręce Przewodniczącego serdeczne podziękowania za dobrą współpracę z Towarzystwem Przyjaciół Wyrzyska a poprzez ręce Przewodniczącego również dla wszystkich członków Rady Miejskiej za dobrą współpracę       i wsparcie finansowe, które Towarzystwo otrzymywało. 

Jednocześnie poinformował, że Przewodnicząca prosiła o przekazanie informacji, że wszyscy mają zaproszenie zarówno Radni jak i inni goście  na uroczystą wieczornicę z okazji             11 Listopada, która się odbędzie prawdopodobnie w Urzędzie Miejskim.  Indywidualne zaproszenia zostaną przekazane w stosownym terminie. 

Radny Celestyn Fonrath: chciałbym serdecznie podziękować za współpracę wszystkim radnym, szczególnie Panu Przewodniczącemu, Zastępcom, Przewodniczącym Komisji pomimo utarczek słownych i zadrażnień. Jakoś razem tę biedę żeśmy dzielili i dotrwaliśmy do końca. Podziękować chciałbym Panom Burmistrzom  za wysiłek i trud oraz Skarbnikowi gminy. Serdecznie dziękuję wszystkim pracownikom  Urzędu, kierownikom referatów za uśmiech, bo mimo wszystko zawsze byliśmy mile przyjmowani. Wyjaśniano nam różne sprawy. Korzystając z obecności Radnego Powiatu Pana Romana Kowalskiego, Panu Staroście i pozostałym Radnym dziękuję za to, że coś żeście dla tej gminy zrobili. Serdecznie dziękuję za współpracę naszym Sołtysom, którzy też próbowali organizować tę pracę, pomagać by ten budżet jakoś skleić. Przewodniczącym rad osiedlowych i wszystkim, którzy cokolwiek dla tej gminy zrobili a którzy są tu dziś nieobecni. 

Radny Leonard Borowczyk w imieniu wszystkich członków Klubu Radnych i w własnym imieniu podziękował Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącym za sprawne prowadzenie obrad, prac komisji i organizowanie całej pracy Rady. Serdecznie dziękował również Koleżance i Kolegom Radnym za współpracę, Panu Burmistrzowi, Zastępcy, Pani Skarbnik, wszystkim kierownikom jednostek organizacyjnych i ich pracownikom a także Sołtysom         i  Przewodniczącym  osiedli. Nie należy zapominać o zbliżającej się kampanii wyborczej i  podziękowanie należy się również wyborcom, którzy z radnymi wytrzymali przez 4 lata. W imieniu Dyrekcji i społeczności szkolnej Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych  podziękował  Radzie  za współpracę i za pomoc. 

Burmistrz Tadeusz Perliński -   nie sposób nie zabrać głosu w tym punkcie obrad, bo jest        o czym powiedzieć - rozpoczął. Jako kierownik jednostki, w imieniu pracowników  podziękował Wysokiej Radzie za gest ze strony Przewodniczącego i Radnych Rady Miejskiej wyrażony w postaci otrzymanych podziękowań.

Podziękowania złożył także Radnemu Rady Powiatu Romanowi Kowalskiemu. 

Miło mi, dodał, że razem mogliśmy nie tylko tutaj te 4 lata, ale przecież znamy się bardzo długo za to, że jest nam dane wspólnie się spotykać. Dziękuję Wysokiej Radzie, Panu Przewodniczącemu, Pani i Panom Radnym za to, co wspólnie zrobiliśmy. Wszystkim przyświecało dobro tej gminy. Czasem były nieporozumienia, czy zgłoszenia na ostatnią chwilę, tak jak radny próbował wypunktować. Myślę, że to nie jest istotne, a istotna jest sentencja naszych działań, za co Wysokiej Radzie serdecznie dziękuję. 

Wielkie podziękowania kieruję pod adresem Pań i Panów Sołtysów. Chcielibyśmy wszyscy dla sołectw zrobić więcej ale doskonale Państwo wiecie, że to pieniądze decydują. Każda decyzja Burmistrza jest obarczona wydatkami finansowymi, które są takie jakie są i tego nie zmienimy. Naszym działaniem jest żeby zwiększać dochody własne, dzięki czemu będzie można wiele rzeczy dokonać. Wiem, że tych potrzeb jest bardzo dużo. Mam nadzieję, że nowy samorząd z nowym burmistrzem również będą starali się sprawiać, żeby życie mieszkańców wsi i miasta było coraz lepsze. Dziękuję również Przewodniczącym osiedli. Myślę, że razem chcieliśmy zrobić jak najwięcej i mogę powiedzieć, że w ramach posiadanych środków wykonaliśmy to co było możliwe i nie mamy nic sobie do zarzucenia. 

Staram się być bardzo oszczędny w deklaracjach, bo trzeba oczywiście te zadania wykonać. Myślę, że zwiększając dochody własne w przyszłości będziemy mogli wykonywać więcej zadań  na rzecz naszych mieszkańców. Wszystkim bardzo dziękuję  a Sołtysom za wyrozumiałość i tolerancję w rozmowach. Zawsze zachowywaliśmy się godnie i za to Paniom i Panom Sołtysom bardzo dziękuję.

Radny Kazimierz Zieliński: pragnę podziękować w imieniu swoim i tych radnych, którzy nie zabierali głosu. Szczególnie chciałbym podziękować Panu Burmistrzowi za to, że Pan Burmistrz wobec moich wyborców wywiązał się na 101 % . Nie wiem czy będzie nam dane dalej współpracować. Jeżeli tak, to proszę o dalszą współpracę. Dziękuje również Sołtysom, kierownikom referatów oraz Staroście i radnym Rady Powiatu.

Radny Eligiusz Komarowski: przyłączam się do wszystkich życzeń. Nie będę wymieniał każdego z osobna. Wszyscy są Szanowni i Czcigodni. Szczególnie zaś dziękuję przedstawicielom Rady Powiatu, dzięki którym, czy dzięki nam kilka inwestycji w tej gminie zrobiono. Wypada także podziękować przedstawicielom Sejmiku Wojewódzkiego, przynajmniej mieszkańcowi gminy Wyrzysk Józefowi Lewandowskiemu Członkowi Zarządu jednocześnie, który w jakiś sposób próbował pomóc naszemu samorządowi.  Należy również podziękować Radnym Rady Miejskiej, którzy z różnych powodów przestali nimi być. Przychylam się również do słów Radnego Fonratha, że faktycznie czasami swoje racje przedstawiamy w dość specyficzny sposób. Czasami wskazana jest  utarczka, bo to powoduje burzę mózgów i coś z tego wyniknie. Przede wszystkim dziękuję Panu Burmistrzowi,              z którym nie zawsze się zgadzałem, chociaż wydaje mi się, że nigdy nie mówiłem jakiejś nieprawdy. Zawsze przedstawiałem fakty i nic więcej. Ocena należy do nas i racja jak to często bywa leży pośrodku.

Radny Edward Gaczkowski: w imieniu wyborców i własnym serdecznie  podziękował Przewodniczącemu i Zastępcom za działania, które Rada podejmowała za pomocą uchwał, wniosków i interpelacji. 

Serdecznie dziękuję Koleżance i Kolegom Radnym za zrozumienie, wsparcie oraz Panu Burmistrzowi za działania, które przyczyniły się do poprawy naszego środowiska, naszej gminy. Dziękuję za realizację naszych uchwał i wniosków i za przyjęte interpelacje w czasie tej kadencji a zwłaszcza ostatniego roku, kiedy wszedłem  jako radny do tej Rady. Serdecznie dziękuję wszystkim pracownikom Urzędu i kierownikom. Nigdy nie spotkałem się                 z nieprzyjemnymi sytuacjami i zawsze byłem przyjmowany uprzejmie. Dziękuję za to, co Urząd Miejski zrobił dla naszego społeczeństwa. Z radnym Rady Powiatu Romanem Kowalskim również mieliśmy dobry kontakt a przekazywane za Jego pośrednictwem sprawy były zawsze załatwiane. Serdecznie dziękuję Sołtysom, a szczególnie tym pięciu, z którymi ściślej układała się współpraca na terenie okręgu wyborczego. Z tego wynika, że mam duże wsparcie ze strony Sołtysów i Rad Sołeckich. Dziękuję również tym wszystkim, których nie wymieniłem, zakończył radny.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował redaktorom mediów, którzy działają na naszym rynku lokalnym. 

Kończąc na tym dyskusję, przystąpił do kolejnego punktu obrad.

7. Wolne głosy i wnioski

Radny Piotr Stachowiak w związku z obecnością Dyrektora Samorządowej Administracji Mieszkaniowej Andrzeja Chałabisia, który pełni jednocześnie obowiązki Prezesa Wyrzyskiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o.o  w Wyrzysku (skrót: WTBS) prosił o wyjaśnienie kwestii: co  postanowiła na ostatnim posiedzeniu Rada Nadzorcza WTBS Sp. z o.o  ?

Dyrektor Andrzej Chałabiś: w środę 18 października br. miało miejsce spotkanie Rady Nadzorczej WTBS. Poza standardowymi punktami jakie mają miejsce na spotkaniu Rady Nadzorczej, czyli omówienie bieżącej sytuacji finansowej  i działalności Zarządu był rozpatrzony  mój wniosek skierowany do Przewodniczącej Rady Nadzorczej o wyrażenie opinii    w sprawie dalszego losu i bytu tejże spółki.

Chodzi o to, że spółka faktycznie posiada szereg zobowiązań i niezaspokojonych wierzytelności. Według opinii Rady Nadzorczej i postanowień, które na tym posiedzeniu powzięto zostałem zobowiązany do napisania w terminie do końca bieżącego miesiąca programu naprawczego spółki. Zaproponowano również przedłużenie terminu pełnienia obowiązków do końca 2006 roku w związku z koniecznością uregulowania do końca spraw spółki. Obecnie, czyli w najbliższym tygodniu będzie taki program opracowywany. Oczekuje się również na odpowiedź Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie odnośnie odstąpienia od hipoteki kaucyjnej dziełek przy ul. Akacjowej, które zostałyby zbyte                w przypadku uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego  w celu zaspokojenia roszczeń wierzycieli. 

Moim zdaniem są dwie możliwości załatwienia spraw spółki, oświadczył Dyrektor. Czyli to co przed chwilą powiedział ale bardziej realne wydawałoby się dokapitalizowanie  spółki        o sumę zobowiązań i zakończenie tego tematu. 

 Wydaje mi się, powiedział, że przede wszystkim należy zmierzać do tego, aby działał            w zakresie zarządzania nieruchomościami jeden podmiot niezależnie od tego czy przyszła Rada postanowi, że będzie to WTBS czy Samorządowa Administracja Mieszkaniowa (skrót: SAM), która może dalej funkcjonować w związku ze zmianami ustawy o finansach publicznych.

 Ja jako Zarząd jestem zobligowany przepisami kodeksu spółek handlowych                            o poinformowaniu właściciela spółki i Przewodniczącego Zgromadzenia Wspólników              o sytuacji finansowej spółki. Zdaję sobie sprawę, że ponoszę z tego tytułu odpowiedzialność cywilno – prawną i karną – oświadczył Dyrektor Chałabiś.

Faktycznie suma kapitału rezerwowego podstawowego i połowy zakładowego nie przekracza jeszcze majątku spółki, jednakże zobowiązania są znacznie przewyższające  płynność finansową. Pomimo tego, że podjąłem już pewne przedsięwzięcia zmierzające do tego, żeby uregulować sprawy spółki, czyli „wyprostować” zapisy w rejestrze sądowym, ujednolicić dokumenty wewnętrzne jakimi są regulaminy Zarządu,  Rady Nadzorczej i umowy spółki, to jednak poważną kwestią jest spłata wierzytelności. 

Uważam, że należy przejść na tę podstawową działalność, tj. zarządzanie. Dlatego też postanowiłem, że zrezygnujemy z tzw. ekipy remontowej i pracownicy otrzymali wypowiedzenia. 

Szacuję, że w I kwartale spółka może odzyskać płynność finansową ponieważ odejdą koszty związane z płacami, ZUS-m i podatkami. Jestem na etapie zakończenia umowy na okres         3. miesięcy i w końcowych dniach października będę wnioskował aby podjąć                            z Przewodniczącym Zgromadzenia Wspólników, którym jest Burmistrz decyzję wiążącą co do dalszych losów spółki. Jest kilka opcji, m. innymi rozwiązanie poprzez likwidację lub ogłoszenie upadłości. 

Myślę, że do końca miesiąca taka decyzja zostanie podjęta. Złożę w tej sprawie stosowny wniosek, kończąc oświadczył mówca.

Radny Piotr Stachowiak w uzupełnieniu do wcześniej zadanego pytania prosił o wyjaśnienie kwestii: czy Rada Nadzorcza rozważała sprawę absolutorium dla byłego Prezesa ? 

Dyrektor Chałabiś odpowiadając na powyższe  stwierdził, że  absolutorium dla Zarządu udziela Przewodniczący Zgromadzenia Wspólników i taka kwestia była  rozpatrywana, ponieważ udzielenie absolutorium jest obowiązkiem obligatoryjnym. Została w tej sprawie również podjęta uchwała.

 Radny Eligiusz Komarowski złożył na ręce Przewodniczącego Rady  interpelację pisemną.

W  związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady oświadczył, że  w ten sposób obrady dobiegły do ostatniego punku, tj.

8. Zakończenia sesji.

 Poinformował, że obecna kadencja 2002 – 2006 Rady Miejskiej w Wyrzysku upływa               z dniem 27 października 2006 r. po czym zamknął sesję, życząc wszystkim powodzenia.

Na tym protokół zakończono.

Protokół został sporządzony w 1 egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła
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Roman Łuka

