P  R O T O K Ó Ł  Nr II/06

II Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się w  dniu 5 grudnia 2006 r.

w sali  nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku, ul. Bydgoska 29. 

od godz. 1130   do 1210
Obecni:

Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, zgodnie z załączoną listą obecności nr 1

Tadeusz Perliński - Burmistrz Wyrzyska,

Damian Los - Zastępca Burmistrza,

Małgorzata Martin – Mucha Skarbnik Miasta i Gminy Wyrzysk

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego  w Wyrzysku i samodzielne stanowiska:
· Wiesława Krasocka – Kierownik Ref. Organizacyjnego, 

· Elżbieta Kozioł – Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich,

· Hanna Jaśkiewicz – Kierownik USC,

· Wacław Michalec – Kierownik Ref. Inwestycji, Budownictwa Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej,

· Andrzej Sadłowski  –  Komendant   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

-    Regina Witczak – insp. ds. oświaty, kultury,  ochr. zdrowia i sportu,

· Adam Smełsz –  inspektor  ds. informatyki obsługujący sprzęt nagłaśniająco – rejestrujący

Dyrektorzy jednostek  i zakładów budżetowych gminy:

Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                     w Wyrzysku,

Czesław Pająk  -  Dyrektor   M-G Ośrodka Kultury w Wyrzysku,

Andrzej Chałabiś – Dyrektor Samorządowej Administracji Mieszkaniowej w Wyrzysku

Inni goście:

Adam Nowak  - Radny Rady Powiatu w Pile,

Stefan Wełniak – członek OSP w Osieku n. Not. i przedstawiciel orkiestry dętej,

Zastępca Komendanta  Komisariatu Policji w Wyrzysku,

Sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli, zgodnie z listą obecności załącznik nr 2,

nieliczni mieszkańcy miasta i gminy Wyrzysk

Porządek Sesji:

1. Otwarcie.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przedstawienie porządku sesji.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Wyrzyska.

6. Informacja z pracy Rady Powiatu oraz wystąpienia innych gości.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie obrad.

Przebieg Sesji:

Ad 1. Otwarcia Sesji dokonał i objął jej prowadzenie Przewodniczący Rady Miejskiej            w Wyrzysku Stefan Rymer. 

Przywitał Radnych i gości uczestniczących w sesji, w tym m. innymi: Radnego Rady Powiatu Adama Nowaka, Zastępcę Komendanta Komisariatu Policji w Wyrzysku, dyrektorów              i kierowników  jednostek organizacyjnych gminy, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli a także przedstawicieli społeczności gminy i pracowników Urzędu Miejskiego            w Wyrzysku.

Ad. 2
 Stwierdził, że na stan 15 radnych w sesji uczestniczyło w chwili jej otwarcia             13 radnych, co stanowiło 86,6 % ustawowego składu organu. W tym stanie rzeczy stwierdził prawomocność obrad.

Radny Leonard Borowczyk przybył na Sesję o godz. 1135 i od tej chwili stan osobowy Rady powiększył się do 14 osób.

W sesji nie uczestniczył Radny Edward Gaczkowski z powodu udziału w szkoleniu zawodowym za granicą. 

Ad. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer poinformował, że Radni otrzymali porządek sesji drogą korespondencyjną na kilka dni przed posiedzeniem. Zapoznał  więc Radę z przedstawioną w nim tematyką. 

W związku z tym, że nie zgłoszono poprawek, Przewodniczący Rady oświadczył, że Rada  przyjęła przedstawiony wyżej porządek sesji.

Przystępując do realizacji przyjętego porządku nawiązał do kolejnego punktu.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Poinformował,  że godnie ze zwyczajem protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady Miejskiej a także przed sesją. W związku z  możliwością  zapoznania się z jego treścią prosił o zgłaszanie ewentualnych poprawek i zastrzeżeń.

Wobec nie zgłoszenia uwag, Przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytania.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół z poprzedniej sesji, oznaczony nr I/06.

5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Wyrzyska

Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer poinformował, że stosownie do art. 29a ust. 1 ustawy   o samorządzie gminnym  objęcie  obowiązków przez  wójta, burmistrza, prezydenta następuje  z chwilą złożenia wobec właściwej rady gminy ślubowania o treści podanej w cyt. wyżej  artykule ustawy.

Dodał, że tekst ślubowania może być odczytany z kartki, może być powtarzany za Przewodniczącym Rady lub w innej formule przyjętej przez Burmistrza.

W związku z powyższym, Przewodniczący Rady prosił wszystkich o powstanie a Burmistrza Wyrzyska o złożenie ślubowania:
Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński przystępując do objęcia urzędu  z pamięci wypowiedział słowa ślubowania o następującej treści: 

„Obejmując urząd Burmistrza Wyrzyska uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg.”
Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za złożenie ślubowania. 

W imieniu Rady przekazał Burmistrzowi  gratulacje w związku z wyborem na kolejną kadencję na zacny urząd Burmistrza Wyrzyska. Podkreślił, że  tak jak wszyscy doskonale wiedzą, wybory odbyły się w dwóch turach. Kampania była taka jaka była, dzisiaj jest efekt     w postaci złożenia ślubowania przez Burmistrza Wyrzyska i taka była wola społeczności tejże gminy. Wynik osiągnięty w drugiej turze to 64 z drobną cyfrą po przecinku, stąd też dziś nastąpiło złożenie ślubowania i objęcie przez Burmistrza zaszczytnej funkcji na kolejną        III już kadencję. 

W imieniu Rady złożył życzenia wszelkiej pomyślności, wytrwałości w tej trudnej pracy. 

Jak wiadomo, kolejna kadencja na pewno nie będzie kadencją łatwą biorąc chociażby pod uwagę inwestycje, które są realizowane a które należy zakończyć i to co nas będzie czekało, w tym również możliwości finansowe, które stwarza  Unia Europejska. 

„Jak wiemy są to pieniądze duże ale proporcjonalnie do tego należy wnieść duży wkład pracy, aby te pieniądze osiągnąć. Liczę na dobrą współpracę, na wzajemne zrozumienie i na to, że ta kadencja będzie kadencją, którą społeczność oceni pozytywnie, gdyż wkład pracy wspólnie wniesiony pozwoli zauważyć to wszystko, co zrobimy w tym 4. letnim  okresie.  Jeszcze raz gratuluję i życzę wszelkiej pomyślności.” 

Kończąc, zwrócił się do Burmistrza o przyjęcie skromnej wiązanki róż,  którą za chwilę na ręce Burmistrza złożyła Radna Łucja Rusiecka Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej jako symbol  życzeń  wzajemnej współpracy. 

Głos zabrał Burmistrz Wyrzyska – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie, Panowie wszyscy znakomici goście obecni na dzisiejszej uroczystej sesji ! 

Korzystając z okazji chciałbym w pierwszej kolejności podziękować wszystkim Państwu za oddane głosy, bo to dzięki  Państwu było mi dane piastować tę funkcję Burmistrza po raz trzeci. Nie wątpię, że wielu z Państwa na mnie głosowało, dlatego proszę przyjąć moje wielkie słowa podziękowania. Jestem przekonany, że ci którzy na mnie głosowali na pewno się nie zawiodą i będą mogli otwarcie powiedzieć, że dobrze zagłosowali. 

Proszę Państwa, jest to ogromne wyzwanie. Funkcję Burmistrza zawsze traktowałem  bardzo poważnie. Jestem entuzjastą pracy, ponieważ przez 30 lat pracowałem również w soboty          i niedziele i nie ma dla mnie pojęcia wolnego w myśl sentencji łacińskiej: „przyzwyczajenie jest drugą naturą”. Byłem przyzwyczajony do pracy naprawdę solidnej i jakież było dla mnie zdziwienie kiedy wygrałem pierwszy raz, że miałem soboty i niedziele wolne. Pozwala mi po takim podejściu do pracy rzetelnie wykonywać swój obowiązek, swoją funkcję spełniać i za to oczywiście pobierać wynagrodzenie za solidną pracę. Nigdy  nie było mi  ciężko rzetelnie tę pracę wykonać. Chcę powiedzieć, że nadal będą ją tak samo wykonywał i przez to, że tak podchodzę do pracy, to praca  nie jest obowiązkiem, czymś złym. Jest dla mnie czymś normalnym, czymś dobrym i w wyniku pracy osiąga się cele. Tak jest wszędzie, od sportu poczynając. Ostatnio niesamowitą mieliśmy możliwość przeżycia zwycięstwa siatkarzy. To jest efekt pracy i tak można by podejść przez wszystkie stanowiska i szczeble, że pracą osiąga się efekty, czego wyrazem są również nasi rolnicy, sołtysi. Pracując dobrze możemy mówić    w tym momencie o efektach pracy.”

W drugiej części  wystąpienia Burmistrz skupił uwagę słuchaczy na przedstawieniu  programu, który w bieżącej kadencji chciałby zrealizować. Oznajmił, że przedstawił go          w swojej ulotce, którą przygotował jako kandydat na Burmistrza, przed wyborami. Podkreślił, że chciałby dokończyć to co udało się zrealizować i było także w programach  pracy wielu radnych, a więc dokończenie gazyfikacji gminy. Jak wszyscy wiedzą w roku bieżącym           w gminie Wyrzysk będzie gaz. W drugim etapie, realizowanym w roku przyszły zostanie  doprowadzony do dużych odbiorców. Natomiast w trzecim etapie otrzymają go wszystkie osiedla i ich  mieszkańcy. 

Bardzo się cieszę, podkreślił, bo na dziś ogrzewanie na gaz jest o 30 % tańsze niż przy wykorzystaniu oleju. „Mam na myśli szkoły, dzięki czemu zostanie więcej pieniędzy na oświatę, bo jak powiedziałem oświata wymaga ciągłego dofinansowania.” 

Drugim elementem jaki wymienił Burmistrz, to obwodnica Wyrzyska, której budowa poprawi bezpieczeństwo mieszkańców gminy Wyrzysk i użytkowników dróg. Według stanu na dziś, trwa procedura wykupu gruntów leżących w pasie tej drogi. Właściciele  gruntów w ciągu     2 tygodni otrzymali już za swoje grunty pieniądze. Podkreślił, że są  to priorytety, które będą realizowane. 

Burmistrz zapewnił, iż zależy  Mu również na poprawie wizerunku stolicy gminy – Wyrzyska. Chciałby, aby wszyscy byli dumni ze swojego miasta i aby tutaj działo się wiele dobrego. Przede wszystkim należy remontować ulice i chodniki  i na to udało się otrzymać  wiele środków finansowych od właścicieli dróg.  Będzie ten kierunek  pozyskania środków kontynuowany, oświadczył. Powiedział, iż nie zamierza  wymieniać szczegółów ale zapewnił, że  wspólnie z Radą będzie wizerunek  miasta upiększać, w tym m. innymi   akwen  w środku miasta, który wymaga pewnych nakładów finansowych - nie można bowiem dopuścić do tego by ten przepiękny zbiornik wodny stał się szuwarem. 

„Marzy mi się oczywiście fontanna, oczyszczenie stawu - są to określone pieniądze. Woda zawsze była akcentem przepięknym jeżeli jest przepięknie zagospodarowana i w takim celu będę zmierzać.”

Nawiązując do krajobrazu otaczającego Wyrzysk określił go mianem  „naszymi małymi Bieszczadami”. Polecił wszystkim udać się na pobliską przepięknie położoną  „Dębową górę” oraz punkt widokowy, który wzbogaci to miejsce i uatrakcyjni naszą miejscowość pod względem turystycznym.  

Nie sposób zapomnieć również o mieszkańcach wsi, dodał.  Art. 33 Konstytucji jednoznacznie mówi, że wszyscy jesteśmy równi wobec prawa i korzyści jakie z tego tytułu wynikają. 

„Mieszkałem 30 lat na wsi i będę również wspierał sprawy związane ze wsią. Patrz drogi, chodniki, czy inne elementy;  świetlice wiejskie. Zaplanowano w budżecie 300 tys. zł. Plan odnowy wsi wzbogacony pieniędzmi unijnymi spowoduje, że jest to spirala znacznie większych pieniędzy. Wspólnie z Radą będziemy chcieli również tutaj dla naszych wsi, dla naszych mieszkańców poprawiać wizerunek wszystko po to,  żeby mieszkańcom jakże ciężko pracującym  żyło się również lepiej. Nie sposób nie wspomnieć o największej miejscowości Osiek. Status wsi, ale równie dobrze  można powiedzieć, że jest to miasteczko - 3.700 mieszkańców. Będę chciał z pieniędzy unijnych wyremontować wszystkie drogi przy wsparciu tych znaczących pieniędzy, zakończyć salę sportową, która jest priorytetem             w zadaniach, które zostały do zrealizowania i jestem przekonany, że to zadanie również zrealizuję.” 

Zapewnił, że nadal będzie współpracował z organizacjami społecznymi działającymi na terenie gminy Wyrzysk – wszystkimi. Zaznaczył, że miał znakomity kontakt i zapewnił, że  na tyle ile prawo pozwala i możliwości finansowe będzie wspierał te organizacje. Wspomniał już dziś o oczekiwanym przepięknym jubileuszu, a mianowicie:  80 – leciu istnienia  gminnej orkiestry działającej przy OSP w Osieku n. Not. Jest to jedna z najstarszych orkiestr w kraju     i jest to znakomita wizytówka gminy Wyrzysk. Burmistrz wymienił w tym miejscu  Pana Stefana Wełniaka członka OSP w Osieku obecnego na sali, odpowiedzialnego za funkcjonowanie tej orkiestry, który wykonuje i odpowiada za „kawał” znakomitej pracy” dla promocji naszej gminy. 

Oświadczył, że będzie chciał wspierać również tych najbiedniejszych w kontakcie                   i udziałem sołtysów - to Oni mają pełną informację kto tej pomocy potrzebuje. Często się tak zdarza, że są  przypadki, że niektórzy nie są zarejestrowani a także mają bardzo trudne warunki. Tam również chciałby skierować tę pomoc, korzystając w tym celu z pomocy Stowarzyszenia Bank Żywności, z którym gmina współpracuje i jest zainteresowana kontynuacją tej współpracy.

Oświadczył, że nie będzie oceniał kampanii wyborczej, bo jest to uroczysta sesja. Natomiast  podkreślił, że nie może się zgodzić z wieloma zapisami, wręcz kłamliwymi i obrażającymi Urząd, pracowników i Burmistrza. Nie można powiedzieć, że Urząd nie jest przygotowany do środków unijnych, bo jeden z najzdolniejszych pracowników Urzędu skończył studia podyplomowe w tym zakresie na Akademii Ekonomicznej w Poznaniu z wynikiem bardzo dobrym. 

„To ja już zrobiłem dużo wcześniej i zdumiony jestem taką informacją, że Urząd nie jest przygotowany. Wierutne kłamstwo.”

Zapewnił, że wszystkie zadania inwestycyjne zapisane w budżecie będzie wspierał i je realizował dopiero wtedy, gdy będzie pomoc unijna. Oznajmił, że nie na wszystkie zadania jest  taka pomoc unijna przeznaczona. Jeżeli jest, to istnieje bariera poziomu, od 100 mln wzwyż, na co często się nie ”łapiemy”, bo są to programy dużo większe. Zapewniał, że tam gdzie będzie możliwość pozyskania, to na pewno Urząd dołoży wszelkich starań żeby te pieniądze w majestacie prawa otrzymać.

Na zakończenie poinformował, że nadal w tym Urzędzie Zastępcą Burmistrza jest Pan Los,     a Skarbnikiem Pani Martin – Mucha. Dziękując po raz wtóry za poparcie w tych wyborach wyraził przekonanie, że zadania wynikające ze ślubowania „dla dobra mieszkańców.... Zawsze tak podchodziłem i tak będę nadal postępował, dziękuję”.

Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za przedstawienie w ogólnych zarysach wizji rozwoju gminy na najbliższe 4 lata. 

Dodał, że rozwój tej gminy uzależniony będzie od właściwej współpracy między Radą            a Burmistrzem, czego sobie nawzajem życzmy, jak również od środków, którymi przyjdzie rządzić w tej gminie. Nie ma co ukrywać,  elementem niezbędnym do realizacji każdego zadania są określone pieniądze. Marzenia mogą sięgać bardzo daleko ale jeżeli nie będzie określonych środków, to tylko pozostanie to wszystko na marzeniach i dlatego też wspólnie zabiegać będziemy o pozyskiwanie maksymalnych środków aby realizować to, co Pan Burmistrz nakreślił w swoim wystąpieniu.

Uznając za zakończony wym. wyżej punkt porządku obrad Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu, tj.:

6. Informacja z pracy Rady Powiatu  oraz wystąpienia innych gości.

Głos zabrał Radny Rady Powiatu w Pile Adam Nowak. 

„Panie Przewodniczący, Panie i Panowie Radni, Panie Burmistrzu, Szanowni Państwo !

Pierwsza sesja  Rady Powiatu w Pile odbyła się 27 listopada 2006 r. Na tej pierwszej sesji odbyło się uroczyste ślubowanie nowo wybranych radnych do Rady Powiatu oraz podjęto uchwały w sprawie wyboru przewodniczącego, wiceprzewodniczącego, starosty i członków zarządu. Z pewnością znane są wyniki. Pokrótce je przypomnę, że Przewodniczącym Rady Powiatu w Pile został Pan Mirosław Mantaj, jego zastępcą Wiceprzewodniczącym został Pan Krzysztof Pabich. Starostą Powiatu Pilskiego jest Pan Tomasz Bugajski z Wyrzyska oraz powołano uchwałą 4. członków Zarządu: Wicestarostą został Pan Jan Pikulik a członkami Zarządu Panowie: Stefan Piechocki,  Jan Niedźwiecki i  Bogusław Mikita. 

To była pierwsza sesja, następna będzie 8 grudnia, na której zostaną powołane stałe komisje Rady i wówczas będą nowe informacje. Na koniec chciałem powiedzieć, że tradycji stało się zadość. Może raz nie zawsze, dwa razy nie wciąż ale nie mam nic przeciwko temu, aby starosta zawsze był powoływany z gminy Wyrzysk. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady podziękował Radnemu Nowakowi za przedstawienie informacji. 

Następnie zabrał głos Stefan Wełniak – członek Ochotniczej Straży Pożarnej                           w Osieku n. Not.

„Panie Przewodniczący, Panie, Panowie Radni, zaproszeni Goście, panie Burmistrzu !

W imieniu braci strażackiej całej gminy jak i członków orkiestry dętej, członków Ochotniczej Straży Pożarnej w Osieku chcielibyśmy złożyć Panu Burmistrzowi wszystkiego najlepszego, dobrej współpracy na niwie strażackiej z Urzędem i z Panem Panie Burmistrzu  jak i z Radą całą tutaj obecną.”  

Pan Stefan Wełniak  życząc dobrej współpracy, zdrowia i spokoju wręczył Burmistrzowi wiązankę kwiatów. 

Na zakończenie w prezencie od członków Ochotniczej Straży Pożarnej i orkiestry dętej wręczył zarówno Burmistrzowi jak i wszystkim członkom Rady Miejskiej  okolicznościowy kalendarz  na 2007 r. 

Przewodniczący Rady podziękował przedstawicielowi OSP za przekazane życzenia oraz kalendarze.

W związku z wyczerpaniem listy mówców, Przewodniczący Rady uznał ten punkt obrad za wyczerpany.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

Wobec nie nawiązania dyskusji, Przewodniczący Rady stwierdził, że Radni zapewne pozostawili sobie tę problematykę na kolejną sesję i uznał za stosowne przystąpienie do kolejnego punktu sesji.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

W związku z tym, że przedmiotowy punkt sesji koresponduje z poprzednim, Przewodniczący Rady oznajmił, że konsekwentnie jeżeli nie było interpelacji i zapytań, to i nie będzie odpowiedzi. W związku z tym zainicjował następny punkt obrad.

9. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Głos zabrał sołtys wsi Gromadno Stanisław Wełniak, który w imieniu sołtysów złożył Burmistrzowi Wyrzyska serdeczne gratulacje z okazji wyboru na kolejną kadencję. Życzył miłej współpracy z sołtysami, by tak jak zawsze wspierał ich działania.  Wyraził nadzieję, że ta współpraca będzie się nadal dobrze układała.

Następnie Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński nawiązując do wcześniejszego wystąpienia dodał, że mówiąc o organizacjach miał na myśli również sołtysów, bo to przecież przedłużenie Urzędu. „To Państwo macie  podobne działanie jak ja, że chcecie jak najwięcej zrobić w swoich okręgach sołeckich i tutaj nie wyobrażam sobie wręcz współpracy                  z sołtysami gminy Wyrzysk. Ja mogę powiedzieć, że ona była znakomita. Wspólnie dochodziliśmy czasami do konsensusu, bo przecież za decyzjami potrzebne były środki finansowe. Uważam, że pomimo różnicy zdań osiągnęlśmy cel i za tę współpracę Państwu dziękuję i deklaruję to co powiedział Pan Przewodniczący Stowarzyszenia Sołtysów Kolega Stanisław Wełniak, że nadal ta współpraca będzie taka sama a jeżeli może być lepsza, to gwarantuję taką wolę.”

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady uznał przedmiotowy punkt za wyczerpany.

10. Wolne głosy i wnioski

Głos zabrał Burmistrz Tadeusz Perliński.

Oznajmił, że chciałby skierować tę wypowiedź do urzędników gminy Wyrzysk, do kadry urzędniczej siedzącej na tej sali, a przez nich do wszystkich pracowników.

Podkreślił, że to, że jest realizowany budżet i realizowanych jest wiele zadań to przecież „ja nie mówię, że to jest moja zasługa, że to ja zrobiłem.” Nie zdarzyło się nigdzie tak powiedzieć i tak napisać. To urzędnicy Urzędu Miejskiego w Wyrzysku wykonali wszystkie zadania. „To my razem to zrobiliśmy.” 

Korzystając z okazji podziękował za te 4 lata i 8 lat współpracy jak również przyjęte życzenia, gdzie kadra i pracownicy bardzo mile zaskoczyli. 

W imieniu wszystkich pracowników Burmistrz zapewnił, że wykonane zostaną wszystkie zadania tak jak dotąd to robiono i gwarantował również obsługę mieszkańców, bo wiadomo jakie są obowiązki urzędników  wobec społeczności. Jeszcze raz podziękował wszystkim urzędnikom, kadrze, bo nie może być tak, że Burmistrz sobie i urzędnicy sobie. 

„Musimy tworzyć monolit, po to żeby realizować zadania wskazane przez Wysoką Radę.”

Podkreślił, że oczywiście te słowa podziękowania kierował również do dyrektorów                   i kierowników jednostek organizacyjnych gminy nie wymieniając ich z nazwy, które działają na rzecz mieszkańców gminy.

Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za wystąpienie oraz zapraszał do dalszej dyskusji innych gości.

W związku z tym, że nikt nie wyrażał takiej woli Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer dodał do informacji Radnego Adama Nowaka, że w dniu 27 listopada 2006 r. wspólnie z Burmistrzem Wyrzyska uczestniczyli w Sesji Rady Powiatu.   W imieniu Rady Miejskiej w Wyrzysku a Burmistrz w imieniu własnym i Urzędu Miejskiego przekazali najlepsze życzenia nowo wybranym Radnym Rady Powiatu w Pile. 

Przekazali życzenia również nowo wybranym władzom, a więc: Przewodniczącemu Rady Powiatu, Jego Zastępcy, Panu Staroście i całemu składowi Zarządu życząc owocnej pracy      w nowej kadencji. Dodał, że nie zapomniano także wspomnieć o tym, żeby tak jak dotąd praca pomiędzy powiatem a gminami układała się na podobnych zasadach. 

Oświadczył, że Rada Miejska  w Wyrzysku jest otwarta na wszelkie wspólne działania z Radą Powiatu po to aby osiągać jak najlepsze wyniki, które ocenione zostaną przez społeczność. Zapewnił, że warto podejmować współpracę dla dobra mieszkańców gminy i  złożył taką deklarację.

Burmistrz Wyrzyska dodał jeszcze, że z powodu wzruszenia nie mógł kontynuować do końca  swoich wypowiedzi. Tymczasem jest winien informację, że o usprawiedliwienie nieobecności na dzisiejszej sesji prosił Pan Józef Lewandowski. 

Podkreślił, że Pan Lewandowski został wybrany na Wiceprzewodniczącego Sejmiku Województwa Wielkopolskiego w Poznaniu oraz prosił o przekazanie pozdrowień                   i podziękowań wszystkim tym, którzy na Niego głosowali.

Na tym wystąpieniu zakończyła się dyskusja w przedmiotowym punkcie obrad. Przewodniczący Rady w tej sytuacji uznał ten punkt za wyczerpany. 

12. Zakończenie obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej  oświadczył, że porządek został zrealizowany. W związku     z tym  zamyka  II sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku obecnej kadencji i dziękuje wszystkim jej uczestnikom za udział.

Na tym protokół zakończono, sporządzając w jednym egzemplarzu na podstawie rejestracji magnetofonowej.

Prot. sporz.
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