P R O T O K Ó Ł   Nr III/ 06

III Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

która odbyła się w dniu 11 grudnia 2006 r.

w sali nr 9 Urzędu Miejskiego w Wyrzysku od godz. 1300 do 1550
· Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca zał. nr 1
· Tadeusz Perliński - Burmistrz Wyrzyska,

· Damian Los – Zastępca Burmistrza,

· Małgorzata Martin  Mucha - Skarbnik gminy,

· Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Wyrzysku

Kierownicy  Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:
· Andrzej Sadłowski  –  Komendant   Straży Miejskiej w Wyrzysku,

· Zdzisław Bernacki – inspektor Ref. Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Leśnictwa,

· Adam Smełsz –  inspektor  ds. informatyki obsługujący sprzęt nagłaśniająco – rejestrujący

Dyrektorzy jednostek  i zakładów budżetowych gminy:

· Stanisław Paszkiewicz - Samorządowa Administracja Placówek Oświatowych                  w Wyrzysku, 

· Czesław Pająk – Dyrektor M-G Domu Kultury w Wyrzysku,

· Bożena Kostrzewska – Kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku

Inni goście:

· Barbara  Piorunowska  Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,

· Adam Nowak Radny Rady Powiatu w Pile

· Sołtysi i przewodniczący zarządów osiedli zgodnie z załączoną listą obecności – zał. nr 2

P o r z ą d e k  sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przedstawienie porządku sesji.

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

6. Informacja z pracy Rady Powiatu oraz wystąpienia innych gości.

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
1) wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska,

2) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości,

3) obniżenia ceny skupu żyta dla wymiaru podatku rolnego na 2007 r.,

4) ustalenia dziennych stawek opłaty targowej,

5) ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
6) regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, przyznawania           i wypłacania dodatku mieszkaniowego oraz przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych  w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto i Gminę Wyrzysk,
7) o zmianie uchwały Nr IV/27/94 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia                            21 października 1994 roku w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Regionu Wielkopolski,
8) wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Miasta i Gminy Wyrzysk                w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski w Poznaniu,
9) o zmianie uchwały Nr XXXV/20/97 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia          26 maja 1997 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia i Studiów Samorządowych” w Poznaniu,
10) o zmianie uchwały Nr XV/82/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia                           17 grudnia 1999 r. w sprawie przystąpienia Gminy Wyrzysk do Związku Stowarzyszeń Pilski Bank Żywności,
11) o zmianie uchwały Nr XII/67/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia                           12 października 1999 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin         i Powiatów Nadnoteckich,
12) podatku od posiadania psów,
13) o zmianie uchwały nr XLV/343/06 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia                       28 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej   w Wyrzysku na II półrocze 2006 r.
8. Interpelacje i zapytania radnych.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

11. Wolne głosy i wnioski.

12. Zakończenie obrad.

Przebieg sesji:

Ad. 1  Dzień dobry Państwu. Otwieram III Sesję Rady Miejskiej w  Wyrzysku kadencji 2006 –2010 – oświadczył Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer.

Przywitał serdecznie Panie i Panów Radnych, zaproszonych gości w tym Radnego Rady Powiatu Adama Nowaka. 

Ponadto serdecznie przywitał Prezesa Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska Barbarę Piorunowską, kierowników jednostek organizacyjnych gminy    w osobach:  Kierownika M-G Ośrodka Pomocy Społecznej Bożeny Kostrzewskiej, Dyrektora Samorządowej Administracji Placówek Oświatowych Stanisława Paszkiewicza, Dyrektora M-G Ośrodka Kultury Czesława Pająka, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedlowych, przedstawicieli mieszkańców Wyrzyska i gminy oraz pracowników Urzędu Miejskiego  w Wyrzysku na czele                      z Burmistrzem i Panią Skarbnik. 

Dodał, że o usprawiedliwienie prosił Komendant Komisariatu Policji Pan Leszek Haufa.

Ad. 2  Stwierdził, że na stan 15 radnych obecnych było 14, co stanowiło  93,3 % ogólnego stanu Rady.

Wobec powyższego, Rada Miejska była władna do podejmowania uchwał i decyzji.

Ad. 3
Przewodniczący Rady Miejskiej  zaproponował Radnemu Krzysztofowi Bartkusowi, objęcie funkcji sekretarza obrad zgodnie z przyjętą i praktykowaną dotąd zasadą według kolejności alfabetycznej na liście obecności. 

Oświadczył, że jeżeli  nikt nie wniesie sprzeciwu lub nie zgłosi innych propozycji, będzie to oznaczało, że Rada powierzyła wym. wyżej radnemu obowiązki sekretarza.

Wobec nie wniesienia sprzeciwu ani innych propozycji, stwierdził, że Rada  obowiązki sekretarza powierzyła Radnemu Krzysztofowi Bartkusowi.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił porządek obrad cyt. wyżej. Stwierdził, że jest to porządek, który radni otrzymali  w ustalonym przed sesją terminie wraz z innymi materiałami sesyjnymi.

Po przedstawieniu w całości porządku sesji zwrócił się z pytaniem: czy ktoś z radnych, czy ewentualnie Burmistrz chcieliby wnieść do porządku obrad zastrzeżenia lub wnioskować        o jego zmianę ?

Z tej możliwości skorzystali:

Radny Leonard Borowczyk, który wniósł o przyjęcie do porządku sesji projekt uchwały         w sprawie zmiany  planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na              II półrocze 2006 r. – uchwała z dnia 28 sierpnia 2006 r. 

Uzasadniając dodał, że praktycznie chodziło o zmianę zapisu dotyczącego planowanych kontroli w listopadzie i grudniu 2006 r. Uznał, że podana tematyka kontroli może zostać przeniesiona do planu pracy na 2007 r. Radny zaproponował umieszczenie cyt. wyżej projektu w pkt 7 podpunkt 12 porządku sesji.

Burmistrz Wyrzyska Tadeusz Perliński wniósł o wprowadzenie do porządku sesji projektu uchwały w sprawie podatku od posiadania psa na 2007 r. w pozycji kolejnej, tj. pkt 7 podpunkt 13. 

Czy jeszcze są jakieś inne uwagi lub zastrzeżenia  do przedstawionego porządku obrad – postawił pytanie Przewodniczący Rady Miejskiej. 

Innych propozycji nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania zgłoszonych zmian w porządku obrad.

Jako pierwszą zaproponował przegłosowanie poprawki zgłoszonej przez Burmistrza, ponieważ łączyła się w jakiś sposób z projektami uchwał dotyczącymi spraw finansowych.

Za wprowadzeniem do porządku sesji  projektu uchwały w sprawie  podatku od posiadania psów głosowało  14 radnych, tj. wszyscy obecni na sesji.

Zatem cyt. wyżej poprawkę przyjęto jednogłośnie.

Drugą poprawkę, zgłoszoną przez Radnego L. Borowczyka w sprawie wprowadzenia do porządku sesji projektu uchwały o zmianie uchwały nr XLV/343/06 Rady Miejskiej                w Wyrzysku z dnia 28 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2006 r.  przyjęto również jednogłośnie,                 w obecności 14 radnych.

Radny Kazimierz Zieliński wystąpił z propozycją umieszczenia projektu uchwały w sprawie podatku od posiadania psów w pkt 7 podpunkt 6, tj. w bloku spraw związanych z podatkami, ponieważ tematycznie wiązał się ze sprawami finansowymi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer prezentował inny pogląd i podkreślił,  że jeżeli jest to możliwe a przedmówca przystałby na tę  sugestię, zaproponował utrzymanie kolejności uchwał w pkt 7 ze względów typowo technicznych, tłumacząc to mianowicie tym, że:

na komisjach omawiano projekty uchwał w takiej kolejności jak je przedstawiono w porządku sesji. Jak wszyscy wiedzą,  podatek od posiadania psów wchodzi do porządku obrad jako zgłoszona poprawka przez Burmistrz, ponieważ wspólnie na komisjach zadecydowano aby stawka w stosunku do 2006 r. uległa zmianie. Wobec tego, była potrzeba przygotowania stosownego projektu uchwały. 

Poza tym stwierdził, że zgłoszona przez Radnego Borowczyka poprawka  dotycząca uporządkowania  spraw wymienionych w planie pracy Komisji Rewizyjnej na II półrocze 2006 r. wynikała z obiektywnych przyczyn, ponieważ jak radni wiedzą poprzednia Rada przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej do końca 2006 roku. Biorąc pod uwagę datę zakończenia poprzedniej kadencji – 27 października a następnie wybory, które odbyły się     12  listopada 2006 r. nie było możliwości zrealizowania tego planu. Pierwsze posiedzenie nowo wybranej Rady odbyło się w dniu 27 listopada 2006 r.,  stąd w listopadzie nie było możliwości, by Komisja Rewizyjna mogła wykonywać jakiekolwiek prace. 

Większość tych uchwał, to uchwały o charakterze prawa miejscowego, które podlegają ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego i wchodzą w życie po upływie 14 dni od daty ogłoszenia dlatego też konieczne jest jak najszybsze dostarczenie tych uchwał do publikacji. Ze względów technicznych, poszczególne uchwały zostały już ponumerowane zgodnie z porządkiem sesji i jakakolwiek zmiana w porządku sesji  wiązałaby się z  koniecznością zmiany ich numeracji - uzasadniał Przewodniczący.

W tej sytuacji Przewodniczący zwrócił się do Radnego Kazimierza Zielińskiego, by wycofał swój wniosek o ile przedstawione argumenty radnego przekonały. 

Czy zatem te argumenty przekonały Radnego  Zielińskiego i czy wycofa Pan swój wniosek – brzmiało pytanie Przewodniczącego Rady.

Tak wycofuję swój wniosek – odpowiedział Radny Zieliński.

Dziękuję, powiedział Przewodniczący Rady i proponuję aby zgłoszone zmiany do                pkt  7 porządku sesji otrzymały kolejną numerację a więc: 

aby projekt uchwały w sprawie podatku od posiadania psów, zgłoszony przez Burmistrza został umieszczony w pkt 7 ppkt 12, 

a projekt uchwały w sprawie zmiany planu pracy Komisji Rewizyjnej zgłoszony przez Radnego Borowczyka  w pkt 7, ppkt 13.

Wobec powyższego, przystąpił do przegłosowania porządku sesji wraz z przyjętym poprawkami.

Za przyjęciem porządku obrad wraz z poprawkami, o których była mowa głosowało              14 radnych. 

Na tej podstawie Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła porządek    III Sesji wraz  z poprawkami.

Ad. 5
Przewodniczący Rady oznajmił, iż zwyczajowo protokół z poprzedniej sesji był dostępny do wglądu w biurze Rady. W związku z tym poinformował, że jeżeli nie usłyszy  uwag proponuje Radzie jego przyjęcie bez odczytania.

Uwag nie wniesiono.

Zgodnie z wcześniejszym oświadczeniem, przewodniczący Rady zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytania.

Rada jednogłośnie, w obecności 14 radnych przyjęła protokół nr II/06 bez odczytania.

W tej części sesji nie uczestniczył Radny Eligiusz Komarowski.

6. Informacja z pracy Rady Powiatu oraz wystąpienia innych gości.

Głos zabrał Radny Rady Powiatu w Pile - Adam Nowak. 

Zakomunikował na wstępie, że  informację o tym, czym zajmowała się Rada Powiatu przekaże w sposób możliwie telegraficzny, a Sesja Rady w Pile odbyła się w dniu                    8 grudnia 2006 r. 

Przedmiotem posiedzenia było 28 spraw, z tego najważniejsze dotyczyły informacji z pracy Zarządu Powiatu Pilskiego z trzech spotkań, które odbyły się w obecnej kadencji i w których podejmował decyzje w ramach swoich kompetencji. 

Kolejny punkt poświęcono dyskusji nad expose Starosty Pilskiego - Tomasza Bugajskiego, wygłoszonego na I sesji Rady Powiatu. Radny poinformował, że expose było długie, dyskusja również chwilę trwała a dla zainteresowanych dodał, że sesje Rady Powiatu są transmitowane na żywo w telewizji „Asta”  oraz są nagrywane. 

Przedmiotem kolejnego punktu była informacja Starosty o aktualnym stanie środowiska powiatu pilskiego oraz bieżących działaniach podjętych w zakresie jego ochrony. Chodziło głównie o sprawy dotyczące emisji substancji złowonnych. Podkreślił, że prawie w każdym programie oferowanym przez komitety wyborcze zgłaszające kandydatów na radnych            w obecnych wyborach samorządowych deklarowano wolę zajęcia się sprawami nieprzyjemnych zapachów w Pile i okolicy.  Tę tematykę uznano na tyle ważną, że podjęto decyzję o tym, żeby była stałym punktem obrad. Wiele informacji na ten temat pozostało również z poprzedniego okresu działania Rady Powiatu, natomiast część dotyczyła już spraw bieżących, w tym m. innymi wizyty w tzw. „ziemniaczance” w Pile oraz modernizacji w zakładzie Pana Henryka Stokłosy w Śmiłowie.  W związku z taką decyzją, podany temat będzie tematem stałym do czasu gdy skala tego zjawiska w powiecie pilskim zostanie poprawiona.

Poinformował, że głównym punktem posiedzenia Rady Powiatu w Pile było powołanie stałych komisji Rady,  i tak powołano: 

Komisję Statutowo – Regulaminową, 

Komisję Rewizyjną a jej przewodniczącym został  Radny Zenon Kułaga. 

Poza tym powołano:

Komisję Budżetu, 

Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki, 

Komisję Rolnictwa, Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony Środowiska, 

Komisję Polityki Społecznej,  Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz 

Komisję Infrastruktury, Promocji i Rozwoju.

Każdy radny ma prawo udziału w dwóch komisjach. Radny Adam Nowak poinformował, że zapisał się do Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Mówca dodał, że w poprzedniej kadencji były dwie komisje, tj. Komisja Edukacji oraz Komisja Kultury, Sportu i Turystyki. Obecnie uznano, że jest to zbyt duże rozczłonkowanie    i stąd powstała jedna komisja p.n. Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Poza tym Radny Nowak postanowił zapisać się jeszcze do Komisji Polityki Społecznej, Zdrowia i Bezpieczeństwa.

Mówca uważał, że wszystkie sprawy związane z tymi tematami będą dla Niego na tyle bliskie, by  wystąpić jako osoba bardziej kompetentna w sytuacjach, gdy będzie trzeba zabrać głos w wielu sprawach z  zakresu oświaty i zdrowia, np. w sprawie szpitala w Wyrzysku. 

Na zakończenie dodał to, że Rada podjęła kilka uchwał, w tym m. innymi podjęła uchwałę zmieniającą poprzednią w sprawie  przystąpienia  do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich. Powiat Pilski w tym Stowarzyszeniu będą reprezentowały dwie osoby, tj: Starosta Pan Tomasz Bugajski i Pan Tadeusz Dąbrowski.

W kolejnym punkcie podjęto uchwałę w sprawie wynagrodzenia dla Starosty. Przewodniczący Rady zaproponował wynagrodzenie zwaloryzowane. 

Natomiast Pan Starosta Bugajski uznał, że na waloryzację przyjdzie czas i w tej sytuacji uchwalono wynagrodzenie w takiej wysokości jaką otrzymywał dotychczasowy Starosta. 

Następnie podjęto uchwały w sprawach: określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych oraz  zatwierdzenia realizacji  projektu „Aktywni po latach” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. 

Kolejna informacja dotyczyła Szpitala Specjalistycznego w Pile w dwóch sprawach. 

Pierwsza  to taka, że  Burmistrz Ujścia i Rada Miejska przeznaczyli kwotę 10.000 zł na trzy pompy dyfuzyjne. Druga, że będzie konieczność czasowego zaprzestania działalności dwóch oddziałów z powodu remontu, a mianowicie: Oddziału Okulistycznego i Oddziału Neurochirurgicznego. Oddział Okulistyczny będzie zamknięty w terminie od  10 grudnia do 23 stycznia 2007 r. a Oddział Neurochirurgiczny od 18 czerwca do 13 lipca 2007 r. Podkreślił, że te przerwy nie powinny zakłócać działalności szpitala i pomoc powinna być udzielana. Sygnalizowano także inne problemy, a mianowicie takie: że tak jak w innych zawodach w tym szpitalu zaczyna brakować lekarzy specjalistów. Rozpatrywany będzie także problem wyrzyskiego szpitala. Podkreślił, że o szczegółach będzie można mówić później, dopiero po posiedzeniach komisji. 

Na zakończenie wyraził gotowość udzielenia szczegółowych informacji o ile będzie taka wola i zainteresowanie tematyką.

Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował Radnemu Adamowi Nowakowi za przedstawioną informację. Umożliwił nawiązanie dyskusji w tym temacie a także prosił innych gości do zabierania głosu.

Wobec nie nawiązania dyskusji, uznał ten punkt za wyczerpany i przystąpił do  kolejnego,      a mianowicie:

7. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawach:

Przewodniczący Rady  rozpoczął ten punkt od wyjaśnienia sprawy związanej z przesyłaniem radnym nowych projektów uchwał po zmianach, które wprowadzono w wyniku konsultacji     w komisjach. Poinformował, że przyjmuje się zasadę,  iż w przypadku projektów uchwał,      w  których na  posiedzeniach komisji będą wprowadzane jakiekolwiek drobne zmiany nie będzie stosowana praktyka, by te projekty z tymi drobnymi zmianami powielać i dosyłać radnym po raz drugi    z uwagi na czasochłonność i oszczędność materiałów. 

Wobec powyższego, radni będą pracować cały czas na projektach uchwał, którymi dysponują podczas posiedzeń komisji. Uważał, że każdy z radnych w tej sytuacji ma możliwość naniesienia poprawek na bieżąco i zapewne tak to będzie robił. 

Podkreślił, że niezależnie od tego, przy podejmowaniu tychże uchwał szczególnie zwrócona zostanie uwaga na zmiany, które wprowadziły komisje.

Po wyjaśnieniu  powyższego, przystąpił do meritum.

1) ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska

Przewodniczący Rady – Stefan Rymer rozpoczął od stwierdzenia, że  jak wszystkim wiadomo nowy burmistrz obejmuje swoje obowiązki z dniem złożenia ślubowania. W naszej gminie obowiązki „nowego” burmistrza objął „stary” burmistrz w dniu 5 grudnia 2006 r. Z tym również dniem zostaje nawiązany stosunek pracy i jest zatem obowiązek ustalenia wynagrodzenia dla  Burmistrza Wyrzyska.

Przewodniczący Rady Miejskiej podkreślił, że  poszczególne elementy wynagrodzenia są        w tych samych wielkościach jakie otrzymywał Burmistrz dotychczas. W związku z tym, wynagrodzenie Burmistrza ustalane w postaci uchwały opiewa na taką samą kwotę jaka była poprzednio. Stwierdził, że wysokość wynagrodzenia jest na poziomie średnim. Dodał, że są jednostki, gdzie wynagrodzenie wójta, burmistrza jest nieco niższe ale są również jednostki      o tym samym zakresie zadań i  o tym należy powiedzieć, gdzie wynagrodzenie jest wyższe. 

Przewodniczący Rady przystąpił następnie do przedstawienia projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska. Podał także ogólną kwotę  wynagrodzenia w wys. 8.270 zł brutto.

Gwoli wyjaśnienia dodał, że projekt cyt. wyżej uchwały był przedmiotem obrad wszystkich komisji Rady w dniu 5 grudnia 2006 r. i został zaopiniowany pozytywnie.

Następnie Przewodniczący Rady  otworzył dyskusję w zakresie powyższej tematyki prosząc radnych o ewentualne uwagi, czy  propozycje.

Dyskusji w powyższym przedmiocie nie nawiązano

Przystępując do głosowania, prosił o podniesienie ręki:  kto jest za  podjęciem przedstawionej uchwały.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych podjęła uchwałę w sprawie  ustalenia wynagrodzenia dla Burmistrza Wyrzyska – nr III/ 4/ 06, stanowiąca załącznik do protokołu   nr 3. 

Wraz z przybyciem  o godz. 1330  radnego Eligiusza  Komarowskiego  Rada od tej chwili obradowała w pełnym15 osobowym składzie.

2) określenia wysokości  stawek podatku od nieruchomości

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt cyt. wyżej uchwały był przedmiotem obrad komisji. W wyniku  konsultacji, komisje zaproponowały zmianę wysokości podatku               w pozycji: § 1 ust. 1 pkt d) „zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych od 1 m2 powierzchni użytkowej”. 

Zamiast stawki 3,74 zł komisje zaproponowały stawkę 3,75 zł, którą przyjęto.

Następnie prosił autora cyt. projektu uchwały o kilka słów komentarza. 

Burmistrz T. Perliński stwierdził, że ogólnie zaplanowano wzrost podatku o wskaźnik wzrostu cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów 2006 r. w wys.  0,9 %. 

Burmistrz dodał, że wychodząc naprzeciw oczekiwaniom podmiotów gospodarczych zaproponowano wzrost  stawek podatkowych  na 2007 r. w wysokości symbolicznej. 

W związku z powyższym, podatek od nieruchomości:

- od budynków lub ich części mieszkalnych od 1 m2 powierzchni użytkowej zaproponowano wzrost w stosunku do roku poprzedniego o 0,01 zł -  nowa stawka 0,54 zł

· od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej          w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym od 1 m2 powierzchni użytkowej  zaproponowano wzrost o 0,14 zł – nowa stawka 15,68 zł,

· a od zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym, od 1 m2 powierzchni wzrost o 0,08 zł, nowa stawka 8,58 zł,

· od zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie świadczeń zdrowotnych – 3,75 zł, tj. wzrost o 0,04 zł,

· od powierzchni pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie  odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m2 powierzchni 4,18 zł, tj. wzrost o 0,04 zł,

· od budowli – 2 % ich wartości,

· od gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1 m2 pow. – 0,55 zł, wzrost o 0,01 zł.,

· od gruntów pod jeziorami, zbiornikami retencyjnymi lub zajętych pod elektrownie wodne, od 1 ha powierzchni – 3,60 zł,   wzrost o 0,03 zł,

· od pozostałych gruntów zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego od 1 m2 powierzchni:                do 1500 m2 – 0,17 zł, wzrost o 0,01 zł, i powyżej 1500 m2 – 0,11 zł, wzrost o 0,01 zł.

Po przedstawieniu przez Burmistrza powyższej propozycji Przewodniczący Rady oświadczył, że projekt cyt. wyżej uchwały był przedmiotem obrad komisji Rady i uzyskał pozytywną opinię za wyjątkiem stawki 3,74 zł, o której była mowa wyżej a którą zaproponowano zmienić na  kwotę 3,75 zł.

Wobec nie nawiązania dyskusji w powyższym przedmiocie, Przewodniczący Rady przystąpił do odczytania cyt. wyżej projektu uchwały.

Po odczytaniu, zarządził głosowanie przez podniesienie ręki, w którym wzięło udział       15 radnych.

Rada jednogłośnie uchwaliła stawki podatku od nieruchomości  na 2007 r. – uchwała nr III/5/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 4.

3) obniżenia ceny skupu żyta dla wymiaru podatku rolnego na 2007 r.

Komentarz w przedmiotowej sprawie  przedstawił Burmistrz Tadeusz Perliński.  

Poinformował, że Prezes Głównego Urzędu Statystycznego w swoim komunikacie podał cenę skupu żyta  w wys. 35,52 zł za 1 q. Kilka gmin w powiecie pilskim taką cenę żyta zastosuje przy wymiarze podatku rolnego na 2007 r.  Obniżenie tej stawki leży w kompetencji Rady Miejskiej. W związku z klęską suszy Burmistrz zaproponował obniżenie podanej wyżej ceny do wys. 32,0 zł za 1 q, co w przeliczeniu  na wymiar podatku  od 1 ha stanowi kwotę 80 zł.

Przewodniczący Rady podał, że powyższy projekt uchwały był również przedmiotem obrad komisji w dniu 5 grudnia br. i uzyskał pozytywną opinię, po czym przystąpił do przedstawienia tekstu cyt. wyżej projektu uchwały.

W trakcie odczytywania tekstu radny Kazimierz Zieliński zwrócił uwagę w kwestii formalnej, a mianowicie: zaproponował Przewodniczącemu Rady odstąpienie od czytania  podstawy prawnej projektu uchwały uznając, że jest dość długi akapit do którego słuchacze nie przykładają należnej uwagi. Proponował więc ograniczenie prezentacji tekstu do części merytorycznej jako zasadniczego przedmiotu zainteresowania.

Przewodniczący Rady zapewnił, że weźmie tę sugestie pod uwagę, ale zwróci się do Radcy Prawnego o opinię w tej sprawie. 

Czy można sobie pozwolić na opuszczenie części  uchwały dotyczącej podstawy prawnej – zwrócił się do Radcy Prawnego.

Radca stwierdził, że uchwała jest podejmowana na podstawie przepisów. Sam akt głosowania polega na podniesieniu ręki i przyjęciu tej uchwały. Natomiast przyjęcie  do wiadomości przez radnych może nastąpić wcześniej, a więc wszystko zależy od wyboru Wysokiej Rady, czy Wysoka Rada życzy sobie przeczytania, czy stwierdzi, że wcześniej już radni zapoznali się na komisjach z tymi podstawami prawnymi, czy materialnymi rozstrzygnięciami               w sprawach nad którymi głosują - to jest kwestia pewnej tradycji. Są rady, gdzie odbywa się to w taki sposób, że odczytuje się tekst projektu uchwały w całości a są takie, które przechodzą do porządku dziennego nad tymi podstawami i tym co jest zapisane w uchwałach. Przyznał, że trudno  to ocenić, pozostawił  tę kwestię do rozstrzygnięcia Wysokiej Radzie.

Ja również jestem za uproszczeniem, oświadczył Przewodniczący Rady. Wobec tego, prosił Radcę o odpowiedź na jeszcze jedno pytanie, a mianowicie: jaką mamy przyjąć formułę, aby odstąpić od czytania podstawy prawnej ? Czy musi być to przegłosowane przy każdej uchwale, czy na samym początku ? 

Nigdzie nie podaje się w przepisach, że czytanie podstaw prawnych jest obowiązkowe. Niewątpliwie należy podjąć uchwałę na podstawie prawa. Jeżeli więc ten projekt uchwały jest prawidłowy, to odczytywanie bądź nie odczytywanie nie wpływa na poprawność głosowania      i jeżeli dojdzie do pomyłki podczas czytania, to nie oznacza to, że ta uchwała jest na błędnej podstawie – wyjaśnił Radca Prawny.

W tej sytuacji, Przewodniczący Rady zaproponował odstąpienie od czytania podstaw prawnych. Oświadczył, że jeżeli nie usłyszy sprzeciwu będzie uważał, że wolą Wysokiej Rady jest przyjęcie takiej formuły, by nie czytać podstaw prawnych.

Wobec nie zgłoszenia zastrzeżeń, oświadczył, że wszystkie pozostałe uchwały będą odczytywane z pominięciem podstaw prawnych.

Wracając do  tematyki,  przystąpił do odczytania tekstu projektu cyt. wyżej uchwały w części jej rozstrzygnięcia  merytorycznego. 

Do tekstu cyt. uchwały nie wniesiono zastrzeżeń.

W związku z powyższym, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie przez podniesienie ręki,  w którym uczestniczyło 15 radnych, tj. 100 % składu Rady.

Rada jednogłośnie uchwaliła obniżenie ceny skupu żyta dla wymiaru podatku rolnego na 2007 r. – uchwała nr III/6/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 5. 

4) ustalenia dziennych stawek opłaty targowej

W komentarzu nawiązującym do cyt. wyżej projektu Burmistrz Tadeusz Perliński przedstawił  proponowane  na 2007 r. stawki opłat, a mianowicie:

przy sprzedaży ze straganu, stoiska, wozu konnego, samochodu i platformy:

- na stanowiskach o wielkości do 16 m2 zaproponowano wzrost opłaty  w porównaniu do 2006 r. o 1,00 zł,   tj. z kwoty 22,0 zł do kwoty 23,0 zł,

· na stanowiskach nieoznakowanych zaproponowano opłatę w wys. 18,0 zł, co daje wzrost do 2006 r. również o 1,0 zł,

· przy sprzedaży z ręki, kosza i skrzyni – 6,0 zł i jest to stawka obowiązująca w roku 2006.

Przewodniczący Rady Miejskiej w tym kontekście dodał, że  cyt. wyżej projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez komisje Rady w dniu 5 grudnia 2006 r. po czym przystąpił do przedstawienia jej części merytorycznej.

Wobec nie wniesienia zastrzeżeń do cyt. wyżej projektu uchwały przystąpił do przeprowadzenia głosowania przez podniesienie ręki.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych  podjęła uchwałę w sprawie opłaty targowej –     nr III/ 7/ 06, stanowiącą załącznik do protokołu nr 6.

5) ustalenia  wysokości stawek podatku od środków transportowych

W komentarzu do cyt. wyżej projektu uchwały Burmistrz Wyrzyska T. Perliński  z uwagi na obszerność i różnorodność materiału odstąpił od przedstawienia rozstrzygnięcia merytorycznego odsyłając zainteresowanych do Biuletynu Informacji Publicznej lub do  biura Rady Miejskiej gdzie można  wszystkie dane spisać. 

Podkreślił natomiast czynniki uzasadniające wzrost stawek podatkowych, które są wynikiem wzrostu wskaźnika cen detalicznych towarów i usług konsumpcyjnych w okresie pierwszych trzech kwartałów 2006 r. Wskaźnik ten wynosił 0,90 % i o taki wskaźnik wzrostu                   w porównaniu do 2006 r. zaproponowano wzrost stawek podatkowych. Wzrost ten przekłada się na konkretne stawki, które są różne od 6,0 do 16,0  złotych rocznie w zależności od rodzaju, ilości osi, roku produkcji i masy całkowitej pojazdów.

Przewodniczący Rady skorzystał z sugestii Burmistrza i również odstąpił od przedstawienia wielkości stawek podatkowych w poszczególnych pozycjach, chyba, że inna będzie wola Rady Miejskiej. Z uwagi na specyfikę tegoż projektu  zainteresowanym polecił taki sam sposób zapoznania się z jej treścią  jaki zaproponował Burmistrz.

Wobec nie wniesienia sprzeciwu oświadczył, że cyt. wyżej projekt uchwały pozytywnie zaopiniowały komisje Rady Miejskiej oraz przystąpił do odczytania projektu uchwały: jej tytułu,  § 1 poza  tabelą stawek podatkowych  oraz §§  2, 3 i 4. 

Uwag nie wniesiono.

W głosowaniu zarządzonym przez Przewodniczącego Rady przez podniesienie ręki uczestniczyło 15 radnych.

Rada jednogłośnie uchwaliła stawki podatku od środków transportowych na 2007 r. – uchwała nr III/ 8/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 7.

6) regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, przyznawania                      i wypłacania dodatku mieszkaniowego oraz przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych     w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto i Gminę Wyrzysk
Burmistrz Wyrzyska komentując cyt. wyżej projekt podkreślił, że była propozycja przyjęcia na 2007 rok regulaminu w takim samym brzmieniu jaki obowiązywał w roku 2006 dlatego, że trudno dziś dokonywać zmian finansowych w zakresie dodatku motywacyjnego w sytuacji, gdy  nie ma ostatecznie określonej subwencji oświatowej. 

W związku z tym, uzgodniono z Prezesem Polskiego Związku Nauczycielstwa Polskiego, że z chwilą  określenia wysokości subwencji będzie można mówić o jakichkolwiek zmianach     w wym. wyżej regulaminie. Na dziś, Burmistrz wnioskował o przyjęcie regulaminu o takiej samej treści jaki był w roku ubiegłym. W przypadku zaś zmian finansowych, zapewnił, że  regulamin będzie podlegał nowelizacji.

Przewodniczący Rady w powyższym kontekście dodał, że cyt. wyżej projekt uchwały w dniu           5 grudnia br.  komisje zaopiniowały pozytywnie. Przystąpił następnie do przedstawienia  treści cyt. wyżej projektu zgodnie z wcześniej przyjętą zasadą. 

Stwierdził, że regulamin w cyt. wyżej sprawie stanowi załącznik do projektu uchwały.

Wobec nie wniesienia zastrzeżeń do przedstawionej treści projektu uchwały, Przewodniczący Rady zarządził głosowanie za jej przyjęciem przez podniesienie ręki.

Rada jednogłośnie  15 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego    i za warunki pracy, wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego oraz przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych   w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Miasto          i Gminę Wyrzysk – uchwała nr III/9/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 8. 

7) zmiany uchwały nr IV/27/94 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 21 października   1994 r. w sprawie przystąpienia  do Stowarzyszenia Gmin Regionu Wielkopolski

W komentarzu do powyższej sprawy Burmistrz stwierdził, że za pomocą cyt. wyżej projektu uchwały porządkuje się i uaktualnia sprawy przedstawicielstwa gminy Wyrzysk                w Stowarzyszeniu, które na dziś występuje już pod inną nazwą, a mianowicie: Stowarzyszenie Gmin i Powiatów Wielkopolski. 

Zmiana statutu wym. wyżej Stowarzyszenia  nastąpiła bowiem  w 1999 r.

Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały wnioskowaną przez Burmistrza zmianę na  posiedzeniu  w dniu 5 grudnia 2006 r. – oświadczył Przewodniczący Rady. 

Przystąpił do przedstawienia treści cyt. wyżej projektu uchwały według przyjętych reguł         a następnie do przeprowadzenia głosowania przez podniesienie ręki. 

Rada Miejska jednogłośnie, w obecności 15 radnych  uchwaliła zmianę uchwały  nr IV/27/94 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 21 października 1994 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin Regionu Wielkopolski  - uchwała nr III/ 10/06 stanowiąca załącznik do protokołu nr 9.

8) wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Miasta i Gminy Wyrzysk                         w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski w Poznaniu.

Burmistrz Wyrzyska podkreślił, że cyt. wyżej projekt uchwały koresponduje z wcześniej podjętą uchwałą i również ma charakter porządkujący. Wym. wyżej Stowarzyszenie  przyjęło podaną wyżej nazwę  po wprowadzeniu  reformy administracyjnej kraju. Zgodnie ze statutem kadencja jego władz pokrywa się z kadencją rad gmin i powiatów. 

Aktualizacja polega  m. innymi na tym, iż zaproponowano przyjąć zasadę, żeby  interesy gminy Wyrzysk w Stowarzyszeniu reprezentowała osoba sprawująca funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej, bez imiennego wskazania.

Powyższy projekt komisje Rady zaopiniowały pozytywnie w dniu 5 grudnia 2006 r. – oświadczył Przewodniczący Rady. 

Przedstawił tekst projektu uchwały, po czym umożliwił dyskusję w powyższej sprawie.

Dyskusji nie nawiązano.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, do którego przystąpiło 15 radnych.

W tej sytuacji,  Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania Miasta i Gminy Wyrzysk w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski w Poznaniu – uchwała nr III/ 11/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 10.

9) zmiany uchwały nr XXXV/20/97 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 26 maja 1997 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia           i Studiów Samorządowych” w Poznaniu.

Burmistrz T. Perliński  przedstawiając  cyt. wyżej projekt stwierdził, że podobnie jak  poprzednie uchwały posiada  również charakter porządkujący. W związku z nową kadencją 2006 - 2010 dla kontynuowania nawiązanej w 1997 r. współpracy, zachodziła potrzeba aktualizacji w zakresie ustanowionego  przedstawicielstwa gminy Wyrzysk        w Stowarzyszeniu. 

Przyjęto zasadę, że przedstawicielem gminy Wyrzysk w Stowarzyszeniu będzie osoba pełniąca funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Wyrzysku.

Przewodniczący Rady dodał, że  cyt. wyżej projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady w dniu 5 grudnia 2006 r.

Przedstawił następnie treść  projektu przedmiotowej uchwały, po czym umożliwił dyskusję.

Dyskusji  nie nawiązano.

W zarządzonym głosowaniu przez podniesienie ręki udział wzięło 15 radnych, tj. wszyscy obecni.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę o zmianie uchwały nr XXXV/20/97 Rady Miejskiej         w Wyrzysku z dnia 26 maja 1997 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia „Wielkopolski Ośrodek Kształcenia  i Studiów Samorządowych” w Poznaniu – uchwała nr III/ 12/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 11.

10) zmiany uchwały nr XV/82/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 17 grudnia 1999 r. w sprawie  przystąpienia gminy Wyrzysk do Związku Stowarzyszeń Pilski Bank Żywności

Burmistrz T. Perliński poinformował, że gmina Wyrzysk jest członkiem  tegoż Stowarzyszenia od 1999 r., które  wspiera  potrzeby mieszkańców gminy poprzez udzielanie pomocy żywnościowej i rzeczowej. Główny nadzór, w tym nieodzowna kontrola prawidłowości dystrybucji, inicjowanie i koordynacja działań w tej mierze winna być prowadzona przez M-G Ośrodek Pomocy Społecznej w Wyrzysku. 

W tym stanie rzeczy zasadne jest, by gminę Wyrzysk w Stowarzyszeniu reprezentowała osoba  na stanowisku kierownika wym. wyżej jednostki organizacyjnej gminy.

Burmistrz ponadto uznał za stosowne oświadczyć, że w gminie są osoby, które nie korzystają z pomocy społecznej z różnych względów, a najlepszą wiedzę o tym, kto tej pomocy              w środowisku potrzebuje mają  sołtysi. Jeżeli więc skierowana zostanie pomoc na jakąś miejscowość, poszczególne wsie, proponował wykonać telefon, aby poza tymi osobami, które ustawowo korzystają pomoc mogły otrzymać również te osoby, które nie korzystają ale również mają bardzo trudną sytuację materialną.

Przewodniczący Rady oznajmił, że i ten projekt uchwały był przedmiotem rozpatrywania przez komisje Rady, które zaopiniowały projekt  pozytywnie w dniu 5 grudnia 2006 r., z tym, że komisje zaproponowały, aby w nowym brzmieniu cyt. projektu uchwały przyjąć taką samą zasadę jak w poprzednich uchwałach. Polegała ona na tym, żeby ustanawiając  przedstawiciela gminy w Stowarzyszeniu ograniczyć się do podania stanowiska, w tym przypadku jest nim kierownik M-G Ośrodka Pomocy Społecznej w Wyrzysku. 

Zdaniem Przewodniczącego będzie to więc rozwiązanie dalej idące, adekwatne do każdej sytuacji.

Przystąpił do odczytania treści cyt. wyżej projektu uchwały z uwzględnieniem zmiany,           o której była mowa.

Dyskusji w powyższym względzie nie nawiązano.

W tej sytuacji, Przewodniczący zarządził głosowanie przez podniesienie ręki, w którym uczestniczyło 15 radnych, tj. 100 % składu Rady.

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XV/82/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 17 grudnia 1999 r. w sprawie  przystąpienia gminy Wyrzysk do Związku Stowarzyszeń Pilski Bank Żywności – uchwała nr III/ 13/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 12.

11) zmiany uchwały nr XII/67/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 12 października 1999 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich.

Burmistrz T. Perliński podkreślił, że podobnie jak w przypadku podjętych już uchwał zaistniała uzasadniona potrzeba aktualizacji ustanowionego w poprzedniej kadencji przedstawicielstwa gminy Wyrzysk w stowarzyszeniu, do którego gmina przystąpiła              w     1999 r.  

Aktualizacja polegała m. innymi na tym, żeby wym. wyżej aktowi prawnemu nadać również charakter bardziej uniwersalny, przyjmując zasadę, by reprezentantem gminy Wyrzysk           w wym. wyżej Stowarzyszeniu poza Burmistrzem był Przewodniczący Rady Miejskiej          w Wyrzysku, bez imiennego wskazania.

Przewodniczący Rady dodał, że i ten akt. prawny w dniu 5 grudnia 2006 r komisje zaopiniowały pozytywnie oraz przystąpił do przedstawienia jego merytorycznego brzmienia.

Dyskusji nie nawiązano.

W głosowaniu przez podniesienie ręki wzięło udział 15 radnych, tj. 100 % organu.

Rada jednogłośnie uchwaliła zmianę uchwały nr XII/67/99 Rady Miejskiej w Wyrzysku         z dnia 12 października 1999 r. w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Nadnoteckich – uchwała nr III/ 14/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 13.

12) ustalenia podatku od posiadania psów

W komentarzu do powyższego, Burmistrz przypomniał, że na 2006 r. opłatę za psa ustanowiono w wys. 34,0 zł. 

Nowa stawka w wymiarze maksymalnym na 2007 r. została określona  na kwotę 53,69 zł. Propozycja komisji Rady zaś opiewa na kwotę 35,0 zł

W dyskusji nad powyższą tematyką głos zabrał Radny Lech Ozimina.

Przypomniał, że na posiedzeniu komisji mówił o propozycji zastosowania czipów własnościowych, w które należałoby wyposażyć psy. Pomysł ten wywołał różne dyskusje prawne. W związku z tym ufał, że ewentualne wyjaśnienia udzieli w tej sprawie obecny na sesji  Radca Prawny Urzędu. Dodał, że propozycję tę Radny przekonsultował ze Związkiem Kynologicznym i ludźmi, którzy to wprowadzili. Wszyscy twierdzą, że nie ma żadnych zastrzeżeń. Rozwiązałoby to problem, który dziś z powodu zanieczyszczania przez psy istnieje. Radził rozejrzeć się po najbliższym otoczeniu jak z tego powodu wygląda nasze miasto. Należy coś z tym zrobić, apelował.

Wnioskował zatem o wprowadzenie czipów  pozwalających na identyfikację  psów utrzymywanych  w naszej gminie. Radził, by je zakładano zwierzętom w czasie szczepień wiosennych  w miesiącach kwiecień – maj. 

Proponował, by środki finansowe uzyskane  z podatku za psy przeznaczyć na organizację miejsca spoczynku dla  psów i kotów. Są to przyjaciele człowieka i  jako gmina możemy takie miejsce zorganizować – apelował Radny.

Przewodniczący Rady dodał, że proponowana stawka podatku od psa na 2007 r., była rozpatrywana przez komisje Rady w dniu 5 grudnia br. Był także  omawiany wniosek radnego Oziminy w sprawie wyposażania psów w czipy.  Został on przekazany do rozpatrzenia przez Burmistrza. Była także mowa o tym, co obiecał Burmistrz, aby rozpowszechnić najpierw obowiązek  zbierania odpadów pozostawionych przez psy. 

W pierwszej fazie uznał za celowe przypominanie właścicielom psów o konieczności sprzątania po swoich zwierzętach, zaś w późniejszym okresie jeżeli dotychczasowe działanie okaże się nieskuteczne, przystąpienie do stosowania bardziej dokuczliwych sankcji. Poinformował, że ostatnio zaproponowany wniosek nie był rozpatrywany przez komisje lecz zostaje przyjęty i w odpowiednim czasie będzie rozpatrywany przez komisje.

W związku z zakończeniem dyskusji, Przewodniczący Rady  przedstawił cyt. wyżej projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie przez podniesienie ręki.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych podjęła uchwałę w sprawie podatku od posiadania psów – uchwała nr III/ 15/06, stanowiąca załącznik do protokołu nr 14.

13) o zmianie  uchwały nr XLV/343/06 Rady Miejskiej  w Wyrzysku z dnia 28 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej               w Wyrzysku na II półrocze 2006 r.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że uzasadnienie wprowadzenia zmian zostało radnych przedstawione. W związku z tym, otworzył dyskusję w powyższym przedmiocie.

Dyskusji nie nawiązano.

Rada jednogłośnie, w obecności 15 radnych  podjęła uchwałę o zmianie  uchwały                   nr XLV/343/06 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 28 sierpnia 2006 r. w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady miejskiej w Wyrzysku na II półrocze 2006 r. – uchwała nr III/ 16/ 06 stanowiąca załącznik do protokołu nr 15.

Po wyczerpaniu części  merytorycznej związanej z rozpatrywaniem uchwał, Przewodniczący Rady zarządził przerwę od godz. 1435 do 14 50
8. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Kazimierz Zieliński postulował o:

1) zmobilizowanie Prezesa Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o                   w Wyrzysku  do podjęcia działań w celu przywrócenia stanu przejezdności drogi gminnej   w miejscowości Bagdad, po prowadzonych na tym terenie robotach wodociągowych,

2) w związku z interwencją pisemną mieszkańców o zainteresowanie się sprawą budowy nawierzchni na ul. Jaworowej w Wyrzysku. Zły stan drogi osiedlowej utrudnia dojazd mieszkańcom do posesji.

Radna Teresa Pinkowska apelowała o:

1) wystąpienie zgodnie z właściwością  z interwencją w sprawie zmiany rozkładu jazdy

pociągów pasażerskich relacji Piła – Bydgoszcz i w kierunku przeciwnym Bydgoszcz – Piła.  

Według nowego rozkładu jazdy pociąg z Osieka n. Not. do Piły  w godzinach porannych odjeżdża o godz. 650, natomiast następny jest dopiero o godz. 1217. Wycofano z rozkładu  pociąg, który ze stacji Wyrzysk – Osiek w kierunku Piły wyruszał o godz. 934, tj. pociąg, którym młodzież dojeżdżała do szkół w  Pile na godz. 1100. 

Podobna sytuacja wystąpiła w rozkładzie jazdy pociągów na trasie  Piła – Bydgoszcz, gdzie w godzinach  rannych  pociąg do Bydgoszczy ze stacji Wyrzysk – Osiek odjeżdża    o godz. 632, a następny jest  dopiero  o godz. 1221.

Pewne utrudnienia zwłaszcza dla młodzieży szkolnej i studiującej wprowadziła również  zmiana rozkładu jazdy pociągów pośpiesznych, w tym m. innymi relacji Kostrzyn – Przemyśl, który przed zmianą zatrzymywał się w Osieku n. Not. Obecnie z Piły wyjeżdża      2. godziny później i nie zatrzymuje się na stacji Wyrzysk – Osiek. Zdaniem Radnej jest to poważny problem, który  powtarza się co roku. W związku z tym, sytuacja wymaga  aby ten problem  rozwiązać.

2) o wzmożenie kontroli i egzekwowanie  przez Straż Miejską i Policję  zakazu używania materiałów pirotechnicznych w miejscach publicznych. Wniosła o wydanie w tej sprawie  zarządzenia Burmistrza,

3) co z planem zagospodarowania przestrzennego dla Osieka n. Not. ? Czy posunęły się prace związane z jego opracowaniem ?

Radny Lech Ozimina postulował o umieszczenie  na nowo zamontowanym słupie energetycznym przy Domu Pogrzebowym w Wyrzysku oprawy oświetleniowej, która była zamontowana  na starym słupie przed jego wymianą. 

Radny Piotr Kuna apelował  o to, aby Burmistrz Wyrzyska wystąpił do Dyrektora Szpitala     w Wyrzysku z pismem o wyjaśnienie sprawy, która miała miejsce na Oddziale Wewnętrznym wyrzyskiego szpitala w związku z  nieszczęśliwym wypadkiem  pacjenta - mieszkańca Szczerbina. 

Według relacji radnego, po przyjęciu tegoż pacjenta na Oddział Wewnętrzny, po pewnym czasie okazało się, że była konieczna  pomoc Szpitala Specjalistycznego w Pile. W tym celu wezwano telefonicznie rodzinę ze Szczerbina, która chorego transportowała  do szpitala           w Wyrzysku i zdążyła już wrócić do domu będąc przekonana o powierzeniu  chorego  właściwej opiece, by niestety dalej własnym transportem dowieźć  tego pacjenta z Oddziału Wewnętrznego w Wyrzysku do  szpitala  w Pile.

W wyniku tych perturbacji pomoc fachowa udzielona temu pacjentowi  nastąpiła po upływie dłuższego czasu. Należy dodać, że był to zabieg chirurgiczny, polegający na przyszyciu obciętych palców. 

W tych okolicznościach nasuwa się pytanie: jakie były przyczyny, czy przeszkody, które złożyły się na to, że chorego nie transportowano karetką pogotowia ?

Radny w uzasadnieniu dodał, że wprawdzie podany przypadek nie dotyczył mieszkańca Wyrzyska ani gminy Wyrzysk jednak jest prawdopodobne, że w przyszłości może dotyczyć naszego otoczenia. 

Radny Kazimierz Dróbka zgłosił trzy sprawy a mianowicie:

1) na osiedlu przy ul Leśnej przed pięcioma laty wybudowano sieć kanalizacyjną, do której nie wszyscy mieszkańcy osiedla się podłączyli. Do dziś mieszkańcy skarżą się na przykre zapachy wydobywające się ze studzienek deszczowych, co świadczy prawdopodobnie o tym, że do tych studzienek trafiają ścieki sanitarne. W związku       z tym, radny apelował o zajęcie się tym problemem poprzez przeprowadzenie stosownych kontroli i definitywne rozwiązanie problemu odprowadzania ścieków do kanalizacji deszczowej. Jest to problem, który się nawarstwia już od wielu lat i nadal pozostaje nierozwiązany,

2) strona internetowa Urzędu nie funkcjonuje tak jak powinna. Nie jest aktualizowana      i posiada szereg  braków informacyjnych, np. nie ma opublikowanego protokołu               z pierwszej sesji kadencji  2006 –2010, informacji o wyborach przewodniczącego         i wiceprzewodniczących rady, uchwał, czy składów osobowych komisji rady, które na tej sesji powołano,

3) sprawa wielokrotnie podnoszona, a mianowicie: stan techniczny budynku po dawnym Dzianotexie w Wyrzysku. Obiekt ten nie jest dostatecznie zabezpieczony przed dostępem osób trzecich i z tego co zaobserwował radny widoczne jest działanie tych osób na szkodę tej już nie najlepszej substancji architektonicznej. Widać postępującą dewastację budynku i jego zabezpieczenia, którego dokonał właściciel obiektu            poprzez zamurowanie wybitych otworów okiennych. W tej sytuacji, zasadne byłoby zainteresowanie się tym problemem miejscowych służb porządkowych w celu ponownego zabezpieczenia wym. wyżej terenu.

Radny Józef Jasik poparł apel przedmówcy w sprawie uszczelnienia kanalizacji deszczowej. Poinformował, że w dniu 6 grudnia br.  szczególnie uaktywniła się intensywność przykrych zapachów  na ul. Podgórnej. Taki sam przykry zapach wystąpił również wewnątrz bloków mieszkalnych i z tego powodu odnotowano bardzo dużo interwencji. Jak się okazało,  kanalizacja, która jest wewnątrz budynków i ta, która dochodzi do kanalizacji w ul. Podgórnej  stanowi odpowietrzenie tej kanalizacji głównej, a więc brakuje jakby głównego syfonu, który zapobiegałby przedostawanie się tych zapachów do środka budynków. Trudno było radnemu cokolwiek radzić w jakim kierunku winny postępować  działania, by wyeliminować te efekty zapachowe. W związku z tym złożył wniosek o zbadanie przyczyn tego stanu rzeczy i ich eliminację.

Radny Krzysztof Neumann apelował, by podjąć  czynności, które miałyby na celu nakłonienie właściciela nieruchomości, by ten usunął z terenu swojej posesji krzewy utrudniające widoczność użytkownikom drogi na odcinku przed skrzyżowaniem z kierunku Łobżenicy do Wyrzyska.

Radny Leonard Borowczyk wystąpił z propozycją zmiany organizacji ruchu na osiedlu przy ul. Kwiatowej w Wyrzysku. Chodziło przede wszystkim o ul. Lipową, która jest tak wąska, że wyminięcie się samochodów osobowych nastręcza poważne  trudności. W przypadku zaś pojazdów o większych gabarytach uniemożliwia wręcz taki manewr. Wypadków poza urwanymi lusterkami dotąd nie odnotowano. Natomiast w sytuacji nasilania się częstotliwości ruchu na tym obszarze prosił o rozpatrzenie możliwości zmiany jego organizacji                      z dwukierunkowego na jednokierunkowy.

Radny Zbigniew Piotrowski prosił o przedstawienie informacji: na jakim etapie znajduje  się budowa kanalizacji sanitarnej w Osieku n. Not ? Czy termin do końca grudnia br. jest terminem realnym ?

W związku z wyczerpaniem  przedmiotowego punktu obrad, Przewodniczący  Rady  zainicjował kolejny.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Odpowiedzi na powyższe interpelacje udzielił Burmistrz – Tadeusz Perliński.

Zapewnił Radnego Kazimierza Zielińskiego, że wyegzekwuje od spółki i jej Prezesa wykonanie pełnego zakresu prac związanych z poprawnością funkcjonowania podmiotu którym zarządza. Stwierdził, że trudno Burmistrzowi interweniować tam, gdzie działa spółka, która ma określone kompetencje i prawa. Zapewnił, że skoro nie ma efektów, to się tym zajmie i z mocy swoich uprawnień wyegzekwuje. Tak nie może być, żeby pogorszyła się sytuacja  na skutek nie przywrócenia stanu poprzedniego na drodze w Bagdadzie. Jest to sprawa Prezesa spółki PWiK, podkreślił.

Inny problem dotyczący ul. Jaworowej – w tym względzie Burmistrz  oznajmił, że nie sposób utwardzić drogi na osiedlu, gdy nie ma dobrej jakości dróg również w innych miejscowościach. Zapewnił, że gdyby były środki finansowe  nie byłoby takiego problemu. Nie wynika to z tego, że Burmistrz nie chce tego zrobić, tylko jest problem finansowy aby to zadanie wykonać. Był za tym, żeby tam przywrócić w jakiś sposób przejazd. Dobrym  rozwiązaniem byłoby taki stan,  aby do sprzedaży przeznaczać teren wcześniej uzbrojony       w infrastrukturę. Cena zbycia działek budowlanych w takim przypadku musiałby być o wiele wyższa,  ale gmina uniknęłaby problemu związanego z roszczeniami w sprawie dróg. W taki sposób postępuje wiele samorządów i jest to wskazówka na przyszłość, podkreślił.

Odpowiadając Radnej Teresie Pinkowskiej Burmistrz poinformował, że w sprawie rozkładu jazdy pociągów rozmawiał z Radną Sejmiku Wojewódzkiego Panią Chromiak – Paprzycką     i prosił o interwencję w tej sprawie. Oczywiście PKP nie konsultowało z samorządami zmian w rozkładzie jazdy pociągów. Być może nie ma takiego obowiązku lecz warto byłoby  choćby  tylko poinformować o zmianie ze względu na utrzymanie dobrego  zwyczaju. 

Podkreślił, że w tę sprawę  chce się włączyć Pani Radna Sejmiku. Dodał, że sprawa przywrócenia poprzedniego rozkładu jazdy będzie bardzo trudna, bo samorząd nie ma na to wpływu. Sądził, że przyszłościowo wprowadzane tzw. „szynobusów” rozwiąże problem komunikacji kolejowej. Na dziś,  jednak sytuacja jest taka jaka jest. 

Podkreślił, że działania są podjęte co nie znaczy, żeby Rada nie mogła podjąć działań, które wzmocnią  te starania. Burmistrz wyraził swoje poparcie w tej sprawie, pod którą również jest gotów się podpisać. Przyznał, że zasadne byłoby  wzorem poprzedniego okresu podjęcie w tej sprawie apelu, który byłby gotowy poprzeć.

Nawiązując do problemu i zagrożenia z powodu używania petard przez osoby nieletnie Burmistrz stwierdził, że jest niezmiernie trudno sprawować nadzór na tym problemem, dlatego, że w obecności strażnika zapewne młodzi ludzie nie będą się tymi materiałami bawili. Należy się liczyć z tym, że takie zabawy urządza się tam gdzie nie ma funkcjonariuszy,  a nie sposób, aby oni wszędzie byli obecni. Nasza gmina zajmuje obszar 160 km2 w związku z tym uznał, że dobrym rozwiązaniem byłoby może skierowanie pisma do sprzedawców materiałów pirotechnicznych, by nie sprzedawali ich osobom nieletnim.

W sprawie planu Osieka, Burmistrz uznał, ze najbardziej aktualne informacje  radni otrzymaliby od Kierownika Wacława Michalca, który nie był obecny na sesji. Oświadczył, że prawdopodobnie wszystkie uzgodnienia znajdują się w fazie końcowej i jest to już tylko kwestia czasu kiedy ten plan zostanie uchwalony. Dokument ten na skutek naniesionych zmian był opiniowany przez właściwe jednostki opiniujące. W związku z tym wymagało to  czasu, spływają  nadal stosowne opinie. Nie mniej jednak Burmistrz zapewniał, że jest to już tylko kwestia niedługiego czasu żeby projekt planu zagospodarowania przestrzennego został  przedłożony Radzie Miejskiej.

W kwestii, w której apelował Radny Lech Ozimina, Burmistrz oznajmił, że zobaczy jak ta sprawa wygląda. Przypuszczał, że wskazane przez radnego  miejsce jest dość dobrze oświetlone. Zapewnił jednak, że zajmie się tym  tematem. Podkreślił, że środków finansowych na ten cel w budżecie tegorocznym już nie ma. Może w roku przyszłym uda się ten wniosek zrealizować. Stwierdził, że na oświetlenie czekają mieszkańcy innych miejscowości i tam ten problem będzie chciał rozwiązać na miarę posiadanych środków. Nie da się tego zrobić od razu. Cieszę się dodał, że udało się  problem oświetlenia rozwiązać        w Auguścinie. Takich potrzeb jest jednak więcej w naszej gminie. Burmistrz wspomniał         w tym miejscu o ul. Wiejskiej w Wyrzysku.

W kontekście  przedstawionej interpelacji Radnego Piotra Kuny Burmistrz przyznał rację. Uznał, że nie jest do pomyślenia, żeby człowiek z bólem czekał aż własnym transportem zostanie  dowieziony do szpitala w Pile. Był to wypadek, pewnie nie zagrażający życiu ale trudny. Za stosowne uznał, by w tej sprawie wystąpić do Dyrektora ZOZ-u i organu prowadzącego o wyjaśnienie przyczyn zdarzenia. „Nie wiem czy nie powinno się od razu do gazety, bo tak mnie pouczono w kampanii wyborczej.”

W nawiązaniu do problemu przedstawionego przez Radnego Kazimierza Dróbkę Burmistrz odwołał się do obecnego na sesji  Komendanta Straży Miejskiej podkreślając, że nie można dłużej tolerować takiego stanu jaki jest obecnie, gdy chodziło o problem  odprowadzania nieczystości do kanalizacji deszczowej. Polecił dokonanie sprawdzenia umów na wywóz nieczystości i co miesiąc egzekwowanie dokumentów  potwierdzających wywóz nieczystości. Według Burmistrza, tylko konsekwentne działanie zmusi  użytkowników nieruchomości do podłączenia się do kanalizacji sanitarnej, co zapewne jest bardziej ekonomiczne niż korzystanie z usług asenizacyjnych.  Apelował o włączenie się w te działania funkcjonariuszy Straży Miejskiej, by sprawę załatwić w trybie odwrotnym.  

W kwestii, która dotyczyła strony internetowej Urzędu, Burmistrz zapewnił, że zajmie się tym tematem. Poinformował, że nastąpi zmiana pracownika, który wykonywał te zadania                i m. innymi była to przyczyna, która spowodowała pewne zaniedbania.

Kwestia zabezpieczenia nieruchomość po dawnym „Dzianotexie” Burmistrz oznajmił, że       w tej sprawie Urząd wystąpi do właściciela. Nie powiodły się zamierzenia, które chciał tam zrealizować właściciel i obecnie jest nim już kolejna osoba. 

Burmistrz podzielił się pewnym pomysłem, który miałby polegać na tym, aby  gmina kupiła ten teren za symboliczną złotówkę. Byłaby wtedy możliwość dysponowania tym terenem, być może na jakieś cele inwestycyjne. 

Nawiązując do kwestii podnoszonych przez radnego Józefa Jasika, Burmistrz oznajmił, że od kolejnej sesji będą obecni prezesi spółek, którzy odpowiedzą na postawiony problem, bo to jest ich działanie. 

Sprawę, która dotyczyła  krzewów utrudniających widoczność przed skrzyżowaniem dróg,     o czym sygnalizował Radny Neumann na prośbę Burmistrza wyjaśnił Radca Prawny Ireneusz Subczyński. 

W sprawie, która była poruszana przez Radnego Borowczyka, Burmistrz uznał, że zmiana organizacji ruchu na ul. Lipowej z dwu na jednokierunkowy byłaby trafnym rozwiązaniem, ponieważ zainstalowanie lustra nie byłoby tanim rozwiązaniem. Pomysł ten uznał za możliwy do przedyskutowania z mieszkańcami, ponieważ to mieszkańcy winni zadecydować                o proponowanej zmianie. Byłyby to utrudnienia, do których w pierwszej fazie zmiany musieliby się przyzwyczaić kierowcy i mieszkańcy osiedla. 

W sprawie budowy kanalizacji w Osieku  o której mówił Radny Piotrowski Burmistrz wspomniał o perturbacjach, które w związku z tymi pracami wystąpiły w relacji z PKP. Stwierdził, że jak wiadomo z informacji  struktura podłoża w tym miejscu bardzo utrudniała prace ziemne. Powstrzymał się natomiast od potwierdzenia informacji, z której wynikałoby zagrożenie dla  ustalonego terminu zakończenia robót do końca grudnia 2006 r. Zapewnił, że sprawdzi i upewni się jak wygląda sytuacja  po czy  poinformuje w terminie późniejszym.

Na tym odpowiedzi wyczerpano.

Do sprawy, którą zgłaszał nawiązał Radny Lech Ozimina i dodał, że interpelacja dotyczyła  sprawy, która była. Nie chodziło o nową lampę, tylko zainstalowanie już istniejącej lampy     w tym  miejscu. „Ja nie chcę zabierać ani z Auguścina ani z innej miejscowości w gminie, tylko usankcjonować rzeczywistość, która była” – zakończył.

„Oczywiście, że tak” – odpowiedział Burmistrz.

Sprawa połączeń kolejowych zawsze przy zmianie rozkładu jazdy powoduje to, że następuje zmniejszenie  ilości pociągów podsumował Przewodniczący Rady – Stefan Rymer.

W związku z powyższym,  prosił o przygotowanie wspólnego stanowiska - Burmistrza            i Rady. Może przyniesie on pozytywny efekt. Co do szczegółów  zaproponował, by Radna Teresa Pinkowska włączyła się w  działania,  pozyskując informacje o numerach pociągów, godzinach kursów, itp. Przyznał, że będzie trzeba w jak najkrótszym czasie sprecyzować wspólne wystąpienie.

Wobec wyczerpania dyskusji, Przewodniczący uznał za stosowne przystąpienie do kolejnego punktu obrad.

10. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli.

Przewodniczący zarządu osiedla nr 4 Zdzisław Michałek prosił o wyjaśnienie kwestii, która dotyczyła planu zagospodarowania terenu. 

Na jakim jest obecnie etapie ? 

Jak wygląda sprawa uzgodnień i co ze sprawą mediów ?

Czy są już dokonane przeznaczenia tego terenu ?

Kolejna sprawa, to ustawienie luster drogowych: jedno przy wjeździe z ul. Modrakowej na    ul. Polną a drugie lustro przy wyjeździe z ul. Kwiatowej na ul. Wierzbową na wysokości  posesji Państwa Podemskich. 

Dodał, że chciałby również wspomóc apel Radnego Borowczyka i dodał, że zarząd osiedla omawiał sprawę  reorganizacji ruchu na osiedlu przy ul. Różanej przy posesji pani Nowak.

 Zdaniem mówcy, najpraktyczniej byłoby ustanowienie znaku informującego o ruchu jednokierunkowym przy wyjeździe z osiedla oraz wprowadzenie zakazu zatrzymywania się      i postoju przy sklepie ewentualnie  ograniczyć postój w tym miejscu do kilku minut.

Sołtys wsi Karolewo – Wiernowo Dorota Larek  postulowała o wycięcie zakrzewienia  na poboczu drogi w kierunku Karolewa na wysokości posesji Państwa Kniołów. Poinformowała, że mieszkańcy  są gotowi sami wyciąć te krzewy po uzyskaniu zezwolenia Burmistrza.

Sołtys wsi Gromadno – Stanisław Wełniak prosił o informację w sprawie  wybranego podmiotu, któremu Urząd zlecił zimowe utrzymanie dróg gminnych i kto jest za te sprawy odpowiedzialny ? 

Drugi problem, o którym z troską mówił sołtys, to problem który wiązał się z drogami            w Osieku n. Not. Z tego jak wcześniej zapewniano,  przed  remontem ul. Dworcowej, zanim wylano tam nowy dywanik miały być  położone wszystkie media. Tymczasem obecnie codziennie, jak obserwuje sołtys,  wyryte są nowe dziury w nowym asfalcie. Stwierdził, że  stan tej drogi nigdy nie wróci do stanu poprzedniego, bo ziemia osiada a jakość drogi na       ul. Dworcowej  ulegnie znacznemu pogorszeniu. 

Odpowiedzi na  poruszane sprawy udzielił Burmistrz.

Stwierdził, że plan jest na ukończeniu, dlatego, że wprowadzone zostały zmiany, które wnieśli mieszkańcy. Szczegółowej informacji udzieli Kierownik Michalec. W związku z tym, proponował rozmowę telefoniczną w tej sprawie z Referatem Inwestycji, Budownictwa Gosp. Komunalnej i Mieszkaniowej. Podkreślił, że tak jak już wcześniej  poinformował są dokonywane ostatnie uzgodnienia i plan ten zostanie niebawem uchwalony.

Sprawa luster, oczywiście tak przyznał Burmistrz. Nie założono dotąd tylko dlatego, że nie było na ten cel  pieniędzy. Wykonano najpierw chodnik, wprawdzie przy udziale Starosty ale trzeba było ponieść koszty robocizny. Sprawa luster, trzeba sprawdzić w czyjej leży to kompetencji, bo może powiat też by się w to włączył. 

Sprawę poprawy bezpieczeństwa na drodze do Karolewa Burmistrz skomentował w ten sposób, że byłby ostrożny z wycinaniem roślinności, bo jest to nasz plus w Europie. Tym się różnimy od Europy Zachodniej, że jeszcze jest ta prawdziwa natura. Tam bytują ptaki i inna fauna szuka schronienia. Jeżeli ta roślinność nie wchodzi w pas drogowy, to  nie ma potrzeby jej wycinania jeżeli chcemy mieć filtr powietrzny i dużo tlenu to nie da się bez roślinności tego stworzyć. Burmistrz zapewnił, że zleci  przeprowadzenie oględzin tego miejsca w celu podjęcia decyzji. 

Sprawa odśnieżania została już  załatwiona, zapewnił Burmistrz i wszystkie niezbędne  czynności przygotowawcze już wykonano.

W kontekście prowadzonych robót  inwestycyjnych związanych z budową kanalizacji  na ul. Dworcowej  w Osieku n. Not. Burmistrz wyjaśnił, że to nie jest tak jak powiedział sołtys, dlatego, że powiat położył nawierzchnię asfaltową od PKP w kierunku  Pracza, a na tym odcinku do dworca, gdzie obecnie prowadzone są prace nowej nawierzchni asfaltowej nie było. 

Przewodniczący zarządu osiedla nr 4 Zdzisław Michałek  podziękował za odpowiedź na dziś ale prosił, by na następnej sesji Pan Michalec  „uczciwie” podszedł do tej sprawy i „uczciwie” odpowiedział jak wygląda sprawa  planu zagospodarowania Wyrzyska.

Burmistrz uznał, że nie będzie problemu jeżeli by zainteresowany sprawą planu zagospodarowania przestrzennego Pan Michałek wykonał telefon do Kierownika Ref. Inwestycji i Budownictwa  Wacława Michalca, który udzieli wyczerpującej informacji.

Burmistrz podkreślił, że  zarządza gminą i o wszystkim nie musi wiedzieć, są od tego stanowiska merytoryczne, w przeciwnym wypadku powinien wszystkich zwolnić i wtedy na pewno będzie miał pełną wiedzę – zakończył.

Dyskusję wyczerpano.

W tej sytuacji Przewodniczący uznał, że kolej na kolejny punkt porządku obrad.

11. Wolne głosy i wnioski. 

Radny Leonard Borowczyk poinformował, że podjęta przez Radę Miejską uchwała                 o dofinansowaniu sali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych spełniła swoją funkcję. Przewidziany umową termin zakończenia robót przedłużono do 20 grudnia 2006 r.     i w tym terminie budowa  sali zostanie zakończona łącznie z zapleczem. Koszt inwestycji nie zwiększył się i wynosi on na dziś w granicach 1 mln zł. Umowa opiewała pierwotnie na kwotę 960 tys. zł> W związku z tym może się zwiększyć w granicach od 40 do 50 tys zł. Jednym z powodów wzrostu kosztów była zmiana rodzaju ogrzewania, zainstalowano bowiem ogrzewanie gazowe. Drugim powodem, to infrastruktura, w którą wyposażono ten obiekt dostosowując go do korzystania przez osoby niepełnosprawne.

Jeżeli są zainteresowani aktualnym stanem budowy, Radny poinformował, że można wejść na plac budowy i zobaczyć w jakim stadium zaawansowania są te prace.

Dodał, że mieszkańcy są zainteresowani postępem prac na tej budowie i bardzo często chodzą tam oglądać co tam zrobiono, w jakim czasie i ile zrobiono.

Radny podkreślił, że jest problem do rozwiązania jeszcze w tym roku, tj. problem  wyposażenia tej sali. Tak się złożyło, że ta sala zostanie zakończona w okresie nowej kadencji władz samorządowych na szczeblu powiatu i w tych okolicznościach w wyniku pewnych perturbacji związanych z pozyskaniem środków zewnętrznych występują pewne problemy z doposażeniem tej sali. Była niepisana obietnica, że ten problem w roku kalendarzowym 2007 zostanie rozwiązany. Jest jeszcze jedna sprawa, którą Radny postanowił zgłosić do Burmistrza, a mianowicie: by może warto się zastanowić, by podpisać porozumienie ze Starostą, bądź uzgodnić takie porozumienie w sprawie wykorzystania tej sali poza czasem użytkowania jej przez szkołę. Są to wszystkie soboty, niedziele i inne dni wolne od pracy, wakacje itp. Warto byłoby, podkreślił, że tak jak obiecywano, żeby tę salę zagospodarować na dłużej niż tylko na czas funkcjonowania szkoły – zakończył.

Burmistrz Tadeusz Perliński podziękował Wysokiej Radzie za uchwalone wynagrodzenie. Natomiast druga  okoliczność to okres przedświąteczny, w związku z czym prosił o przyjęcie najlepsze życzenia dobrych Świąt Bożego Narodzenia, które niosą w sobie przepiękny klimat, niespotykany, nie występujący przy okazji innych świąt. 

Jako kolejny mówca,  głos zabrał Radny Eligiusz Komarowski, który  postulował w sprawie przystosowania do warunków zewnętrznych  czasu  załączania i wyłączania lamp oświetleniowych na ulicach Osieka   n. Not. Co najmniej o pół godziny za późno włączają się lampy oświetlające ulice.

Druga kwestia została zgłoszona w nawiązaniu do skarg otrzymanych od mieszkańców Bąkowa poruszył sprawę niedoinformowania mieszkańców tej miejscowości o możliwości uzyskania przez rolników w 2006 roku pomocy społecznej w formie zasiłków pieniężnych przyznawanych na wniosek z powodu długotrwałej suszy, według kryteriów określonych przez Ministra Rolnictwa    w drodze rozporządzenia ogłoszonego w dniu 29 sierpnia 2006 r. 

Radny stwierdził na tej podstawie, że  zgodnie z tym co oświadczali  rolnicy z Bąkowa  nie trafiła do nich żadna informacja  o tym, iż po spełnieniu określonych wymogów mogli ubiegać się   o przyznanie  zasiłków w kwotach   od 390 do 1000 zł.

Aby uniknąć ewentualnych zarzutów w przyszłości, że kogoś nie poinformowano Radny sugerował, by  rozważyć  skuteczniejszą formę informowania społeczności   a mianowicie:  poprzez zastosowanie druków bezadresowych, itp. 

Analizując  statystykę stwierdził, że na 220 zasiłków przyznanych w gminie, dla rolników                z Bąkowa przypadały tylko 4 zasiłki, co miało sugerować, że prawdopodobnie niedostatek informacji był powodem  małego zainteresowania  sprawą.

Burmistrz odpowiadając na powyższe stwierdził, że pełną informację otrzymali wszyscy sołtysi celem powiadomienia mieszkańców sołectw. Ustalono, żeby sołtysi w formie tzw. „kurendy” przekażą tę informację wszystkim rolnikom, za potwierdzeniem jej otrzymania      w postaci złożonego podpisu. Niezależnie od tego wywieszono na tablicach ogłoszeń             w sołectwach i zapewniał, że wszyscy sołtysi wiedzieli o tej sprawie. W związku z tym, Urząd wykonał swoje zadanie, oświadczył Burmistrz.

Radny Zbigniew Piotrowski zwrócił się z apelem o zlikwidowanie oznaczenia  informującego o  objazdach obowiązujących na drodze z Osieka n. Not. do Gołańczy jeżeli zostały już zakończone prace remontowe na wym. drodze.

Radna Teresa Pinkowska postulowała o niezwłoczną naprawę lub demontaż uszkodzonej          i skorodowanej wiaty na przystanku PKS  przy ul. Wyrzyskiej w Osieku n. Not. Obecny stan tego obiektu zagraża bezpieczeństwu przechodniów, innych użytkowników dróg  i osób oczekujących na autobusy. 

W związku z wyczerpaniem dyskusji, Przewodniczący Rady Miejskiej Stefan Rymer przekazał informacje w sprawach:

1. Podkreślił, że radni otrzymali dziś druki oświadczeń majątkowych wraz z odrębnym pismem, w którym szczegółowo poinformowano o obowiązkach radnego i konsekwencjach prawnych, które z tego tytułu wynikają. 

Oświadczył jednoznacznie, że w przypadku niezłożenia oświadczenia majątkowego wygasa mandat radnego. Stąd serdeczna prośba Przewodniczącego o dotrzymanie terminu złożenia oświadczenia. W razie konieczności udzielenia pomocy wskazał pracowników Urzędu Miejskiego, którzy zajmują się sprawami rady.

2. Poinformował, że radni otrzymali pismo Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski     w którym informowano o możliwości odbycia szkolenia dla radnych dniu 19 grudnia 2006 r. w Poznaniu. Szczególnie było ono adresowane do nowo wybranych radnych, ponieważ tematyka tegoż szkolenia dotyczyła m. innymi obowiązków i praw radnego, współpracy radnych z organami i praktyczne strony organizowania pracy rady. Zachęcając do wzięcia udziału w szkoleniu dodał, że tematykę szkolenia dostarczono radnym wraz z listą, na której można zgłosić swój udział w szkoleniu. 

Niezależnie od tego postawił pytanie wprost: czy jest  ktoś zainteresowany udziałem w tym szkoleniu ?

 Związku z tym, że nikt z radnych się nie zadeklarował, Przewodniczący Rady uznał, że nie ma chętnych, którzy chcieliby z tego szkolenia skorzystać. 

Oświadczył, że nie to nie oznacza, że w przyszłości nie będzie podobnych informacji              o  kolejnej możliwości odbycia szkoleń, czy narad,

3) oświadczył, że jest zobowiązany poinformować, że na spotkaniu w dniu 2 grudnia br. został utworzony zgodnie ze Statutem Gminy Wyrzysk Klub Radnych „Rozwój i Przyszłość”, do którego swoją przynależność zadeklarowało 11 radnych, a mianowicie:

Radny Krzysztof Bartkus,

Radny Leonard Borowczyk,

Radny Edward Gaczkowski,

Radny Ryszard Janowiak,

Radny Piotr Kuna,

Radny Krzysztof Neumann,

Radna Teresa Pinkowska,

Radny Zbigniew Piotrowski,

Radna Łucja Rusiecka,

Radny Stefan Rymer,

Radny Kazimierz Zieliński.

Przewodniczącym Klubu radnych została Radna Teresa Pinkowska.

Pismo w tej sprawie zostało złożone na ręce Przewodniczącego Rady dziś, tj. 11 grudnia 2006 r.

Wobec tego, zgodnie ze Statutem Klub ten ma swoje prawa, o czym wszyscy doskonale wiedzą – zakończył ten wątek Przewodniczący.

W związku z tym, że jest to ostatnia sesja przed Świętami Bożego Narodzenia Przewodniczący Rady złożył wszystkim obecnym najlepsze życzenia, zdrowia, wszelkiej pomyślności i spędzenia tych Świąt w gronie rodzinnym.

12. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku Przewodniczący Rady zamknął III Sesję Rady Miejskiej   w Wyrzysku. 

Na tym protokół zakończono, sporządzając go w jednym egzemplarzu na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporz.   

A.Bernacka                           Sekretarz obrad                   Przewodniczący Rady


Insp. ds. samorządu              Radny Krzysztof Bartkus    Stefan Rymer


