U Z A S A D N I E N I E

do uchwały Nr VII / 48 / 07 Rady Miejskiej w Wyrzysku z dnia 27 marca 2007 r.                 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu

W związku z  wdrożeniem w 2005 r. w starostwach powiatowych w Polsce  jednolitego systemu teleinformatycznego dla celów wprowadzenia i eksploatacji Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców, Rada Miejska w Wyrzysku mając na uwadze znaczenie dla lokalnej społeczności funkcjonowania Oddziału Komunikacji w Wyrzysku,  współfinansuje  koszty  funkcjonowania w/w oddziału.

W 2004 roku Zarząd Powiatu w Pile  dokonał uzgodnień z Burmistrzami: Wyrzyska, Łobżenicy, Wysokiej oraz Wójtem Białośliwia w sprawie udziału finansowego wymienionych wyżej gmin w kosztach  uruchomienia i eksploatacji nowego systemu informatycznego.

Łączny udział finansowy wym. wyżej czterech gmin ustalono na poziomie 50 % wartości eksploatacji stałego łącza transmisji danych dla podanego wyżej systemu ewidencji, z tego na gminę Wyrzysk przypada 24% rocznych kosztów eksploatacji  w/w łącza.

Podany wyżej wskaźnik został ustalony proporcjonalnie, na podstawie danych liczbowych rejestrowanych pojazdów w gminie Wyrzysk w stosunku do  ogólnej  liczby rejestrowanych pojazdów w Oddziale Wydziału Komunikacji w Wyrzysku. Pozostałe wym. wyżej gminy uczestnicząc w finansowaniu zadania pokrywają 26 % kosztów, zaś powiat pilski uczestniczy w finansowaniu   eksploatacji łącza  w wymiarze 50 % kosztów.

W związku z tym, że koszty eksploatacji wym. wyżej systemu zaplanowano na 2007   r. w tej samej wysokości co w roku 2006 (pismo Starostwa Powiatowego w Pile  Nr WA-IV/0716/02/2007 z dnia 14.03.2007 r.), pomoc finansowa w formie dotacji celowej  dla Powiatu Pilskiego udzielona zostanie przez gminę Wyrzysk  w wysokości dotacji ubiegłorocznej, tj. w kwocie 9.500,- zł.

W świetle powyższych wyjaśnień, pojęcie przedmiotowej uchwały jest celowe             i uzasadnione.

