3. Utrzymanie stanu czystości powietrza i ochrona przed hałasem

Ochrona powietrza, zgodnie z polskimi przepisami, polega na zapobieganiu powstawaniu zanieczyszczeń, ograniczaniu lub eliminowaniu wprowadzanych do powietrza substancji zanieczyszczających w celu zmniejszenia stężeń do dopuszczalnego poziomu, względnie utrzymania ich na poziomie dopuszczalnych wielkości. Kompleksową regulację prawną w tej dziedzinie w UE stanowi Dyrektywa Ramowa w sprawie oceny i zarządzania jakością powietrza w otoczeniu 96/62/EC. Określa ona ramy prawne oraz ujednolicone metody i kryteria oceny jakości powietrza.

W Polsce regulację prawną w tej dziedzinie stanowi ustawa Prawo ochrony środowiska, uzupełniona licznymi aktami wykonawczymi – rozporządzeniami Rady Ministrów i Ministra Środowiska. Obowiązująca ustawa POŚ wraz z wydanymi do niej rozporządzeniami wykonawczymi w zakresie ochrony powietrza uwzględnia niemal w całości wymagania prawodawstwa europejskiego.

3.1. Identyfikacja źródeł emisji substancji do powietrza

Powietrze atmosferyczne jest jednym z elementów środowiska naturalnego, który decyduje o jakości życia człowieka i jego otoczenia. Wpływa także na stopień czystości innych komponentów środowiska, m.in.: na zakwaszenie gleb i wód powierzchniowych, zdrowotność lasów i zanieczyszczenie upraw. Zanieczyszczenia przenoszą się szybko 
w powietrzu na dalekie odległości, oddziałują na zmiany klimatu i wywołują niekorzystne procesy w warstwie ozonowej.

Zgodnie z danymi przedstawionymi w „Programie ochrony środowiska 
dla województwa świętokrzyskiego” województwo świętokrzyskie posiada stosunkowo niski poziom zanieczyszczenia powietrza, co potwierdzały dotychczasowe oceny jego jakości sporządzane w oparciu o normatywy obowiązujące do końca 2001 roku.

Na zanieczyszczenie powietrza w gminie Zagnańsk wpływ mają zakłady zlokalizowane na terenach sąsiadujących z gminą: przede wszystkim Elektrociepłownia Kielce S.A., Cementownia „Nowiny” w Sitkówce. Istniejące na terenie gminy zakłady przemysłu drzewnego nie powodują emisji zanieczyszczeń  do powietrza. Na terenie gminy Zagnańsk brak jest punktów monitoringu jakości powietrza atmosferycznego. 

Głównymi zanieczyszczeniami powietrza są dwutlenek siarki, dwutlenek azotu, tlenek węgla i pył. 

Tab. 6.  Wielkość rocznej emisji dopuszczonej w obowiązujących pozwoleniach dla zakładów zlokalizowanych na terenie gminy Zagnańsk.

	Emisja dopuszczalna [Mg/rok]

	Dwutlenek siarki

[Mg/rok]
	Dwutlenek azotu

[Mg/rok]
	Tlenek węgla

[Mg/rok]
	Pył ogółem

[Mg/rok]

	3,504
	9,875
	281,694
	38,492

	Ładunek całkowity [kg]

	644,208
	2 009,074
	210,374
	1 018,105


Tab. 7.  Zużycie paliwa w procesach spalania na terenie gminy Zagnańsk (na podstawie PPOŚ)

	Węgiel

[Mg]
	Olej opałowy

[Mg]
	Koks

[Mg]
	Gaz ziemny

[Mg]
	Gaz płynny

(propan – butan)

[Mg]

	240,310
	2,300
	-
	50 535,000
	-


W gminie Zagnańsk jest najwyższy stopień wykorzystania do opalania gazu ziemnego, spośród wszystkich gmin pow. kieleckiego.

Głównymi zagrożeniami dla ochrony powietrza w gminie Zagnańsk są:

· wykorzystywanie węgla (o różnej jakości i różnym stopniu zasiarczenia) jako głównego źródła energii do ogrzewania

· emisja ze środków transportu,

· napływ zanieczyszczeń powietrza z sąsiednich regionów

· brak świadomości mieszkańców o zagrożeniu powstającym przy spalaniu 
w domowych piecach materiałów odpadowych (zwłaszcza opakowań z tworzyw sztucznych).

3.2. Działania w celu dotrzymania standardów jakości powietrza

Stan czystości powietrza w całym regionie ulega systematycznej poprawie. Zadawalająca jego jakość jest efektem obniżenia emisji, spowodowanej między innymi zmniejszeniem produkcji w zakładach przemysłowych oraz realizacji szeregu małych, 
ale istotnych w ogólnym bilansie, działań. Do takich należy wymiana starych lokalnych kotłowni opalanych węglem, na olejowe lub gazowe. W gminie Zagnańsk zmodernizowano wszystkie kotłownie w obiektach użyteczności publicznej. 

Przyjętym w „Programie ochrony środowiska dla województwa świętokrzyskiego” 
w ochronie powietrza atmosferycznego nadrzędnym celem polityki wojewódzkiej jest:

1) dalsza poprawa jakości powietrza atmosferycznego,

2) spełnienie wymagań ustawodawstwa unijnego w tym zakresie.

Zadaniami, które należy wykonać w gminie Zagnańsk w perspektywie do 2010 roku są:

· systematyczne wprowadzanie nowoczesnych i przyjaznych środowisku technologii oraz modernizacja układów technologicznych,

· stopniowa likwidacja istniejących źródeł niskiej emisji, szczególnie 
w miejscowościach w obszarach prawnie chronionych przewidzianych do rozwoju turystyki,

· dalsza rozbudowa sieci gazowej i podłączanie budynków indywidualnych do sieci gazowej,

· wzrost poziomu świadomości ekologicznej społeczeństwa w tej dziedzinie.

3.2.1. Ograniczanie zanieczyszczeń powietrza spowodowanych środkami transportu

Komunikacja drogowa stanowi również istotne źródło zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego. Waga tego problemu nadal będzie rosła ze względu na przewidywany wzrost liczby samochodów. Redukcja zanieczyszczeń emitowanych do środowiska nastąpić może w wyniku poprawy stanu nawierzchni dróg, budowania obwodnic, polepszenia stanu technicznego   pojazdów. Należy również egzekwować normy emisji spalin, eliminować z rynku samochody nie posiadające katalizatorów oraz niesprawne technicznie.

Najbardziej zagrożone pod tym względem są miejscowości usytuowane w pobliżu tras komunikacyjnych o największym natężeniu ruchu.

W gminie Zagnańsk taką trasą jest droga krajowa nr 7 oraz droga wojewódzka nr 750 doprowadzająca ruch z obszaru całej gminy do Zagnańska i Samsonowa. 

3.2.2. Ograniczenie emisji z lokalnych kotłowni i indywidualnych palenisk domowych

W ostatnich latach struktura paliwa ulega powoli, ale stopniowo korzystnym zmianom. Następuje to również w gminie Zagnańsk, chociaż jeszcze na niewielką skalę. Lokalne przestarzałe kotłownie opalane węglem, zastępowane są olejowymi lub gazowymi. 

Dotyczy to obiektów użyteczności publicznej. 

Upowszechnienie ekologicznych nośników ciepła, w szczególności w gospodarstwach domowych, jest utrudnione ze względu na niekorzystne relacje cenowe tych nośników 
w stosunku do węgla. Dopiero znaczny wzrost zamożności społeczeństwa doprowadzi 
do takich zmian.

3.3. Alternatywne źródła energii

Obecnie głównym źródłem energii odnawialnej w Polsce jest biomasa i energia wodna. Natomiast energia geotermalna, wiatru i promieniowania słonecznego mają mniejsze znaczenie. Szacuje się, że produkcja energii ze źródeł odnawialnych w bilansie energetycznym Polski wynosi ok. 2,8 % (UE – 5,8 %).

„Strategia rozwoju energetyki odnawialnej” zakłada, że do 2010 roku udział ten wzrośnie do 7,5 %.

Zwiększenie udziału energetyki odnawialnej napotka jednak na szereg barier, jakim są wysokie nakłady inwestycyjne, niewystarczające mechanizmy finansowe adresowane bezpośrednio do wytwórców energii odnawialnej.

Gmina Zagnańsk nie posiada odpowiednich warunków naturalnych dla rozwoju energetyki wiatrowej. Również energetyka wodna, ma na dzień dzisiejszy małe szanse powodzenia z uwagi na niski stopień retencji wodnej. Wraz z budową zbiorników wodnych energetyka wodna w gminie Zagnańsk może zyskiwać na znaczeniu. Planowana jest budowa MEW na budowanym zbiorniku Umer.

Edukacja ekologiczna

Istotnym czynnikiem mającym wpływ na obniżenie emisji, zwłaszcza 
z indywidualnych palenisk będzie wzrost świadomości ekologicznej społeczeństwa wynikającym ze spalania w piecach domowych plastikowych butelek, gumy lub innych materiałów odpadowych.

Ważną rolę w tym zakresie powinny odegrać środki masowego przekazu oraz pozarządowe organizacje ekologiczne wspierające działania samorządów.

3. 4. Identyfikacja zanieczyszczeń spowodowanych środkami transportu

Komunikacja drogowa stanowi istotne źródło zanieczyszczeń powietrza atmosferycznego oraz hałasu.

Walka z hałasem i ujemnym wpływem pól elektromagnetycznych nie będzie 
w najbliższych latach działaniem priorytetowym, o czym przesądza niewielka skala tych problemów, jak też brak szerszego odniesienia się do nich w dokumentach planistycznych, uchwalonych przez Sejmik Województwa.

W „Strategii rozwoju województwa świętokrzyskiego” i w „Planie zagospodarowania przestrzennego województwa...” oraz w „Strategii rozwoju powiatu kieleckiego” problematyka ta nie została ujęta bezpośrednio w żadnym celu strategicznym, 
zaś w „Kompleksowym programie rozwoju sieci drogowej woj. świętokrzyskiego” odniesiono się do niej tylko pośrednio (przyjmując rozwiązania komunikacyjne, które mają związek 
z ograniczaniem uciążliwości hałasu drogowego).

Zgodnie z przepisami ochrony środowiska bieżące przeciwdziałanie wymienionym zagrożeniom polegać będzie na zapewnieniu jak najlepszego klimatu akustycznego oraz utrzymaniu dobrego stanu środowiska. W planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przewiduje się natomiast możliwość ustanowienia stref ograniczonego użytkowania (tworzonych ze względu na zwiększoną emisję tych zagrożeń) w obrębie, których wykluczona byłaby realizacja określonych form zabudowy.

Celem długoterminowym w zakresie hałasu jest ograniczenie uciążliwości hałasu poprzez obniżenie jego natężenia do poziomu gwarantowanego prawem.

Ustawa z dnia 27 lipca 2001 r. o wprowadzeniu ustawy Prawo ochrony środowiska, ustawy o odpadach oraz o zmianie niektórych ustaw nie obliguje obecnie do opracowania 
w terminie do 31.12.2006 r. map akustycznych miast i powiatów, które miały być podstawą przyspieszenia działań zmierzających do poprawy klimatu akustycznego.

Przyjęte ostatecznie terminy sporządzenia takich map przez:

Starostów Powiatu – do 30 czerwca 2012 r.,

jak i określenia przez właściwego wojewodę programu działań poza aglomeracjami – do 30 czerwca 2008 r. – nie obligują więc natychmiastowych działań.

Działania na lata 2004 – 2007

1. Identyfikacja źródeł hałasu na obszarze gminy Zagnańsk.

Na obszarze gminy Zagnańsk obszarem szczególnie zagrożonym hałasem jest droga krajowa nr 7, droga wojewódzka nr 750 – Barcza – Ćmińsk, doprowadzająca ruch z obszaru całej gminy do Zagnańska i Samsonowa. 

W bezpośrednim sąsiedztwie pomnika przyrody ożywianej „Bartek” przebiega droga nr 750, o dużym natężeniu ruchu, z dopuszczonym ruchem samochodów ciężarowych. Jest to poważne zagrożenie dla kondycji dębu, ze względu na spływ zanieczyszczeń i wibracje wywołane ciężkim transportem. Projektuje się przełożenie tej drogi w sąsiedztwie dębu.

Realizacja celów długoterminowych – do roku 2010 (i dalsze lata)

Realizacja celu długoterminowego odbywać się będzie poprzez:

· eliminacje czynności powodujących hałas, jeśli takie zostaną zidentyfikowane.

Tab. 8 Zadania i problemy wieloletnie ujęte w Powiatowym Planie Ochrony Środowiska

	L.p.
	Wyszcze-gólnienie
	Zadania i programy wieloletnie wynikające ze strategii rozwoju gminy lub studium

w zakresie zrównoważonego rozwoju przestrzennego-związanych z ochroną powietrza 
i ochroną przed hałasem
	Opracowanie

wykonawca

rok

	
	
	w infrastrukturze technicznej
	w komunikacji
	ochrona przed hałasem
	

	19
	Gmina Zagnańsk
	Kontynuowanie gazyfikacji gminy. Po wybudowaniu gazociągu wysokiego ciśnienia relacji Parszów-Kielce zrealizowanie drugostronnego zasilania w gaz poprzez budowę stacji redukcyjno-pomiarowej Io w rejonie miejscowości Barcza-Kajetanów. Propagowanie wprowadzania bardziej „czystych” źródeł energii cieplnej z równoczesną eliminacją kotłowni węglowych.
	Rozwój oraz modernizacja układu komunikacyjnego dla poprawy i usprawnienia powiązań zewnętrznych głównie z Kielcami (jako najbliższego ośrodka koncentracji usług ponadpodstawowych). W rejonie drogi krajowej S-7 opracowanie programu rozwoju obiektów związanych z obsługą komunikacyjną. Poprawa jakości dróg gminnych i powiatowych oraz systemu komunikacyjnego.
	
	Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk:

Przedsiębiorstwo Zagospodarowania Miast i Osiedli „TEREN” Sp. z o.o. Łódź, listopad 1999 r.


3.5. Wyznaczenie obszarów zagrożonych hałasem i promieniowaniem elektromagnetycznym

W Polsce obowiązują dwa podstawowe akty prawne regulujące zagadnienia hałasu 
i ochrony przed promieniowaniem:

· Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska z późniejszymi zmianami,

· Ustawa z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym

Baza danych dotycząca zanieczyszczenia środowiska hałasem jest znacznie skromniejsza w porównaniu do innych zagadnień ochrony środowiska. 

Do głównych źródeł hałasu wpływających na zwiększenie uciążliwości akustycznej 
dla środowiska zewnętrznego należą: ruch drogowy i kolejowy oraz działalność prowadzona na terenach niektórych obiektów.

Szybki rozwój motoryzacji indywidualnej w ostatnich latach przyczynia się 
do znacznego pogorszenia klimatu akustycznego.

Hałas kolejowy

Badania hałasu wywołanego ruchem kolejowym przeprowadzono na linii kolejowej Warszawa – Kielce – Kraków (1998 r.). Hałas uciążliwości mierzono jedynie w odległości 
7,5 m od skrajnego toru nie określając strefy uciążliwości.

Należy stwierdzić, że w porównaniu z drogowym jest on mniej uciążliwy z uwagi 
na niższe natężenie, jak również fakt, że linie kolejowe przebiegają na ogół przez tereny słabo zabudowane. Na najbardziej obciążonej linii kolejowej Warszawa – Kielce – Kraków, w obszarze gminy Zagnańsk hałas nigdzie nie przekraczał 70 dB.

Hałas przemysłowy

Na terenie gminy Zagnańsk nie występuje hałas spowodowany działalnością przemysłową. Zakłady zlokalizowane na terenie gminy Zagnańsk, nie są źródłem hałasu, który przekraczał by dopuszczalne normy.

Główne zagrożenia i problemy w dziedzinie hałasu to:

· znaczny wzrost ruchu pojazdów, w tym całodobowego ruchu samochodów ciężarowych, nie zawsze sprawnych technicznie, powoduje poszerzenie liczby osób narażonych na ponadnormatywny hałas,

· narażenie pomnika przyrody ożywionej dębu „Bartek” na drgania spowodowane ruchem samochodów, szczególnie ciężarowych,

· brak aktualnej identyfikacji zagrożeń hałasem pochodzących z terenów kolejowych oraz dróg.

Elektromagnetyczne promieniowanie niejonizujące

Ochrona ludzi i środowiska przed niejonizującym promieniowaniem elektroenergetycznym uregulowana jest ustawowo (prawo budowlane, prawo ochrony środowiska, ustawa o planowaniu przestrzennym), przepisami bezpieczeństwa i higieny pracy oraz sanitarnymi.

Niejonizujące promieniowanie elektromagnetyczne jest zjawiskiem powszechnym. Źródłami tego promieniowania są systemy przesyłowe energii elektrycznej, stacje radiowe, telewizyjne i telefonii komórkowej, urządzenia diagnostyczne, terapeutyczne, różne urządzenia przemysłowe.

Główne zagrożenia i problemy w dziedzinie niejonizującego promieniowania elektromagnetycznego:

· brak jest dokładnej inwentaryzacji znaczących źródeł pól elektromagnetycznych, 
jak i powszechnych pomiarów elektromagnetycznych, co uniemożliwia dokładne określenie stopnia zagrożenia i sposobów ograniczenia uciążliwości,

· gwałtowny wzrost zapotrzebowania na usługi radiokomunikacji, dalszy rozwój systemów telefonii komórkowych.

Istotne znaczenie  mają urządzenia, które emitują fale elektromagnetyczne wysokiej częstotliwości w postaci radiofal o częstotliwości 0,1 – 300 MHz i mikrofal od 300 do 300 000 MHz, umieszczone w środowisku naturalnym.

Do sztucznych źródeł pól elektromagnetycznych mających ujemny wpływ 
na środowisko, zaliczyć można m.in.:

· linie elektroenergetyczne o napięciu znamionowym 110 kV, 220 kV, 400 kV, których szkodliwy wpływ rozciąga się odpowiednio od 12 do 37 m od osi linii w obie strony.

· bazowe stacje telefonii komórkowej

Przez teren gminy Zagnańsk przebiega linia energetyczna 110 kV.

