4. Gospodarka wodno – ściekowa

Całość zagadnień związanych z korzystaniem z zasobów wodnych oraz racjonalnym ich kształtowaniem i ochroną reguluje ustawa z dnia 18 lipca 2001 roku, Prawo Wodne 
(Dz. U. Nr 115, poz. 1229) z późniejszymi zmianami. Ustawa ta reguluje gospodarowanie wodą w nawiązaniu do przepisów unijnych, w tym Ramowej Dyrektywy Wodnej 2000/60/EC, przyjętej przez Parlament Europejski w grudniu 2000 roku. Przepisy te przewidują prowadzenie zintegrowanej gospodarki wodnej, realizowanej zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju oraz zakładają zlewniowe kształtowanie i ochronę zasobów wodnych. Taki system gospodarowania oznacza całościowe spojrzenie na tworzenie zasobów wodnych, możliwość ich wykorzystania i wszelkie procesy zachodzące w zlewni.

Przepisy art. 31 ustawy Prawo Wodne określają korzystanie z wód jako ich używanie zaspakajające wszelkie potrzeby ludności oraz gospodarki, jednocześnie jednak stawiają wymagania, których korzystanie z wód nie może naruszać: nie może powodować pogorszenia stanu ekologicznego wód i ekosystemów od nich zależnych, a także marnotrawstwa wody.

Stan ilościowy i jakościowy zasobów wodnych może stanowić jeden z podstawowych mierników atrakcyjności inwestycyjnej gminy i warunkuje jego rozwój.

W świetle integracji z Unią Europejską za priorytetowe uznaje się następujące problemy gospodarki wodnej na terenie gminy Zagnańsk:

· ochrona wód przed zanieczyszczeniem,

· zapewnienie wody do picia spełniającej wymagane standardy,

· przywrócenie jakości ekologicznej wodom powierzchniowym,

· prowadzenie racjonalnego gospodarowania zasobami wodnymi zgodnie z zasadą zrównoważonego rozwoju.

4.1. Diagnoza stanu w zakresie zwodociągowania i skanalizowania gminy Zagnańsk

Zaopatrzenie w wodę.

Główne źródło zaopatrzenia ludności i przemysłu w wodę na terenie gminy Zagnańsk stanowią wody podziemne. Wykorzystywany jest do tego celu najzasobniejszy w wodę, triasowy poziom wodonośny. Wody tego poziomu charakteryzują się bardzo dobrą jakością, gdzie po prostym uzdatnieniu  nadają się do picia.

Głębokość zalegania wód tego poziomu jest zróżnicowana w zależności od morfologii terenu. Zwierciadło ma zazwyczaj charakter napięty. Wydajności poszczególnych studni są duże, rzędu 200 m3/h przy depresji kilkunastu do kilkudziesięciu metrów. Wody tego poziomu stanowią część Głównego Zbiornika Wód Podziemnych (GZWP) Zagnańsk nr 414.

Zasoby tego zbiornika stanowią również jedno z dwóch głównych ujęć dla miasta Kielc. Jest to wielootworowe ujęcie w Zagnańsku. Na skutek intensywnej eksploatacji wytworzył się lej depresji obejmujący m.in.: Belno, Borową Górę, Jasiów, Samsonów. Przejawem rozwoju leja depresji jest zanik wody w wielu studniach kopanych, 
oraz wysychanie części źródeł i zmniejszenie przepływów w Bobrzy. W celu ochrony tych ujęć wyznaczono dla każdej studni strefy ochrony bezpośredniej. Wyznaczona jest również strefa ochrony pośredniej. Podzielona jest ona na dwa rejony:

· rejon I obejmujący tereny wychodni skał starszego podłoża,

· rejon II obejmujący tereny przykryte warstwą czwartorzędowych utworów.

Gmina Zagnańsk korzysta jeszcze z ujęć w Kołomani, Szałasie i Kajetanowie. Studnie na tych ujęciach ujmują również wody z utworów piaskowcowych dolnego triasu. Dla ujęcia w Kołomani projektuje się utworzenie strefy ochrony pośredniej.

Pobór wód z tych ujęć odbywa się w oparciu o pozwolenia wodnoprawne.

 96 %  gminy  jest zwodociągowana. Długość sieci wodociągowej zbiorczej wynosi 121,11 km.

Eksploatacją systemów wodociągowych na terenie gminy Zagnańsk zajmują się Wodociągi Kieleckie, sp. z o.o..

Stopień skanalizowania jest znacznie mniejszy i wynosi 30,25 %. Długość zbiorczej  sieci kanalizacyjnej wynosi 29,8 km.

Skanalizowane zostały miejscowości: Zagnańsk, Bartków, Jasiów, Zabłocie oraz 
w części: Kaniów, Kajetanów, Gruszka, Janaszów.

Na terenie gminy Zagnańsk działają dwie oczyszczalnie  ścieków, w Bartkowie i Barczy. Oczyszczalnię ścieków w Bartkowie oddano do użytku w 1983 r.. Gruntowną modernizację przeszła w 1997 r.. Jej przepustowość maksymalna wynosi 1000 m3/d. Oczyszczalnia spełnia warunki pozwolenia wodno – prawnego. Budowę oczyszczalni ścieków w Barczy rozpoczęto w 2000 r. a ukończono w 2003 r.. 
Jej przepustowość maksymalna wynosi średnio 520 m3/dobę. Spełnia ona warunki pozwolenia wodnoprawnego. Są to oczyszczalnie mechaniczno – biologiczne. Powstające osady ścieków wywożone są na składowisko odpadów w Promniku.

Eksploatacją systemów kanalizacyjnych na terenie gminy Zagnańsk zajmują się Wodociągi Kieleckie sp. z o.o..

Istnieje duża dysproporcja między zwodociągowaniem a skanalizowaniem gminy Zagnańsk. Główną przyczyną są zaniedbania z przeszłości, kiedy mieszkańcy byli zainteresowani doprowadzeniem wody do swoich gospodarstw dobrej jakości, przy jednoczesnym braku zainteresowania odprowadzeniem ścieków. Obecnie sytuacja ta ulega zmianie. Sami mieszkańcy są coraz bardziej zainteresowani skanalizowaniem swoich posesji, stąd proces ten przebiega ostatnio coraz szybciej. W perspektywie kilku lat zdecydowana większość mieszkańców gminy Zagnańsk będzie korzystała z odprowadzania ścieków poprzez system kanalizacji.

Dla terenów, gdzie doprowadzenie gminnego systemu kanalizacyjnego jest nieekonomiczne dopuszcza się rozwiązania indywidualne, poprzez budowę oczyszczalni przydomowych do unieszkodliwiania ścieków sanitarnych.

4.2. Działania niezbędne do zmniejszenia zróżnicowania pomiędzy stopniem zwodociągowania a skanalizowania

Jest to kontynuacja rozbudowy kanalizacji sanitarnej, obejmującej stopniowo wszystkie miejscowości.

Istniejące dwie oczyszczalnie ścieków, w Bartkowie i Barczy mają odpowiednią przepustowość do przyjęcia ścieków z całej gminy.   

4.3. Jakość wody pitnej i ochrona źródeł zaopatrzenia ludności w wodę

Podstawowym warunkiem, decydującym o przydatności możliwości wykorzystania wody zarówno powierzchniowej jak i podziemnej, jest jej czystość, zarówno pod względem wskaźników fizyko – chemicznych jak i bakteriologicznych.

Konieczność ochrony wód podziemnych spowodowała prowadzenie monitoringu wód podziemnych, tzn. kontrolno – decyzyjnego systemu oceny dynamiki przemian w wodach podziemnych. Monitoring polega na prowadzeniu w wybranych charakterystycznych punktach (stacjach, posterunkach, punktach obserwacyjnych) powtarzalnych pomiarów stanu zwierciadła wód podziemnych oraz jakości wody, a także interpretacji otrzymanych wyników badań w aspekcie ochrony środowiska wodnego. Celem monitorowania wód podziemnych jest wspomaganie działań zmierzających do likwidacji lub ograniczenia ujemnego wpływu czynników antropogenicznych na wody podziemne – tzw. antropopresji. W roku 2002 monitoring wód podziemnych prowadzony był w sieciach: krajowej, regionalnej i lokalnych. Monitoring w sieci krajowej obejmował, na terenie całej Polski badania w 726 wytypowanych punktach. Zadaniem monitoringu regionalnego jest rozpoznanie oraz kontrola jakości wód 
w zbiornikach o znaczeniu regionalnym (GZWP).     Zadaniem monitoringu lokalnego jest 

rozpoznanie i śledzenie wpływu ognisk zanieczyszczeń (istniejących 
i potencjalnych) na jakość wód podziemnych oraz osłona ujęć wód podziemnych.

Monitoring krajowy

Na terenie gminy Zagnańsk jest jedna studnia pomiarowa wchodząca w skład sieci krajowej monitoringu jakości zwykłych wód podziemnych.

Jest to studnia w Szałasie ujmująca wody z utworów triasu. Wody te mieszczą się 
w klasie jakości Ib według klasyfikacji PIOŚ. Według Rozporządzenia Ministra Zdrowia 
w sprawie warunków, jakim powinna odpowiadać woda do picia i na potrzeby gospodarcze, wody te wykazują przekroczenia zawartości żelaza i manganu.

Monitoring regionalny

Na terenie gminy Zagnańsk zlokalizowano 3 punkty pomiarowe, wchodzące w skład sieci regionalnej monitoringu jakości zwykłych wód podziemnych. Są to dwie studnie 
na ujęciu komunalnym w Zagnańsku, ujmujące wody poziomu triasowego, oraz jedna studnia kopana – czwartorzędowa. Wody w studni kopanej odpowiadają klasie Ib według klasyfikacji PIOŚ. Studnie zlokalizowane w obrębie ujęcia „Zagnańsk” (triasowe) odpowiadają klasie 
Ib i II.

Ogólnie można przyjąć, że wody klas Ia i Ib oraz II nadają się do konsumpcji 
po prostym uzdatnianiu. Ograniczone zasoby i występujące zanieczyszczenia wymuszają konieczność racjonalnej gospodarki zasobami wód podziemnych. Szczególną ochroną przed zanieczyszczeniami zbiorników wód podziemnych należy otoczyć tereny nad zbiornikami GZWP. Najbardziej narażone na zanieczyszczenia są te tereny, na których brak izolacji 
w postaci utworów nieprzepuszczalnych, tj. na wychodniach utworów wodonośnych.

Bardzo duże zagrożenie dla jakości wód podziemnych stanowią ścieki odprowadzane bez oczyszczania z gospodarstw, a takich jest większość w gminie Zagnańsk. Dla ujęcia „Zagnańsk” utworzono strefę ochrony pośredniej podzieloną na dwa rejony. W obrębie tej strefy istnieje szereg zakazów, jak np.: lokalizowania wysypisk i wylewisk odpadów, zakładania cmentarzy, lokalizacji instytucji szczególnie szkodliwych dla środowiska.

Lokalnym systemem monitoringu jakości wód podziemnych objęte jest zamknięte wysypisko odpadów w Barczy.

Dla ochrony ilościowej i jakościowej wód podziemnych wskazane jest podjęcie następujących działań:

1. Wprowadzanie obowiązku badania jakości wody w wydawanych pozwoleniach wodnoprawnych.

2. Egzekwowanie obowiązku opomiarowania ilości wody poszczególnych odbiorców indywidualnych.

3. Współpraca z Państwową Inspekcją Ochrony Środowiska w zakresie prowadzenia monitoringu wód podziemnych szczególnie w rejonach, gdzie występuje ryzyko ich zanieczyszczenia.

4. Ustanawianie stref ochrony sanitarnej ujęć zaopatrującej wodociągi wiejskie, 
w przypadkach, w których konieczność taka wynika z dokumentacji hydrogeologicznej.

4.4. Działania na rzecz ochrony wód powierzchniowych i podziemnych

Głównym zadaniem gospodarki wodnej jest ochrona wód zarówno powierzchniowych jak i podziemnych przed zanieczyszczeniem, racjonalne i oszczędne gospodarowanie zasobami oraz systematyczne zwiększanie retencji powierzchniowej oraz poprawa ochrony przeciwpowodziowej.

Ochrona wód to zespół środków i ograniczeń (naukowych, technicznych 
i legislacyjnych) w użytkowaniu terenu, które gwarantują stałe utrzymywanie możliwości poboru wód dobrej jakości (ochrona jakościowa) w ilości nieprzewyższającej obliczonych zasobów dyspozycyjnych zbiornika i zasobów eksploatacyjnych ujęcia – oszczędzanie zasobów (ochrona ilościowa). 

Ochronę zasobów wodnych dzielimy na ochronę bierną i ochronę czynną. Ochrona bierna polega na przestrzeganiu zakazów. Służą temu odpowiednie regulacje prawne, które obejmują ograniczenie różnorodnych działań mogących wpływać negatywnie na jakość wód. Zwykle polega ona na ustanawianiu stref ochronnych.

Ochrona czynna jest realizowana przez wykonywanie nakazów. Zwykle wiąże się to 
ze stosowaniem środków technicznych, których celem jest usunięcie przyczyn zanieczyszczeń, oczyszczanie i uzdatnianie wód.

Niezwykle ważnym elementem czynnej i biernej ochrony wód jest monitoring, który spełnia rolę ostrzegawczą, prewencyjną i służy prognozowaniu.

Stan czystości wód powierzchniowych oceniany jest wg trzystopniowej klasyfikacji śródlądowych wód powierzchniowych wraz z normami dopuszczalnymi wskaźników zanieczyszczeń, ustanowionymi rozporządzeniem resortowego ministra.

Na terenie gminy Zagnańsk brak jest punktów pomiarowych badania wód w rzece. 

Z rzek przepływających przez gminę Zagnańsk, monitorowana jest rzeka Bobrza, 
ale punkty pomiarowe zlokalizowane są poza obszarem gminy. Przeprowadzone badania 
w tych punktach, wykazują, że rzeka Bobrza prowadzi wody pozaklasowe.

Na utrzymujący się zły stan czystości rzek wpłynęły głównie zanieczyszczenia bakteriologiczne (miano Coli). Świadczy to o wprowadzeniu do nich dużej ilości ścieków nieoczyszczonych lub źle oczyszczonych.

Bardzo dużym zagrożeniem dla jakości wód powierzchniowych i podziemnych są 
w dalszym ciągu ścieki odprowadzane bez oczyszczania z gospodarstw indywidualnych 
w miejscowościach nieskanalizowanych. Ścieki gromadzone w zbiornikach bezodpływowych są obciążone dużym ładunkiem zanieczyszczeń, a po wybraniu ze zbiorników znaczna ich część trafia w miejsca przypadkowe, np. cieki wodne, rowy przydrożne, pola czy lasy. 

Obecnie obowiązujące przepisy prawa dają możliwość kontroli wywożonych szamb. Na mocy ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie każdy wójt i burmistrz może mandatować rachunki za wywóz szamb. 

Zagrożenia dla jakości wód związane są również ze stosowaniem nawozów sztucznych i chemicznych środków ochrony roślin oraz niewłaściwe gromadzenie odpadów. Na skutek wypłukiwania z nich zanieczyszczeń przez opady atmosferyczne, stanowi to duże zagrożenie dla jakości wód powierzchniowych i podziemnych.

Innym ważnym źródłem zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych są ścieki deszczowe, które spłukując powierzchnie dopływają do odbiorników wraz z niesionymi zanieczyszczeniami. Nie bez znaczenia są zanieczyszczenia substancjami ropopochodnymi, pochodzącymi z transportu, magazynowania i dystrybucji paliw. Każda z nowobudowanych lub modernizowanych stacji paliw posiada urządzenia do podczyszczania ścieków deszczowych. Właściwa eksploatacja zainstalowanych urządzeń będzie miała decydujący wpływ na ograniczenie zanieczyszczeń wód powierzchniowych, a prowadzony monitoring umożliwi wczesne wykrycie zagrożenia.

Ochrona wód podziemnych i powierzchniowych powinna być jednym z priorytetów zadań gminy.

Tab. 9

	Cel lub działania 

przyjęte w „Strategii rozwoju gminy”
	Zadania

	Zmniejszenie zanieczyszczenia wód powierzchniowych i podziemnych
	1. Likwidacja dzikich wysypisk.

2. Likwidacja nieszczelnych szamb i okresowa ich kontrola.

3. Utrzymanie pożądanego stanu sanitarnego brzegów rzek i zbiorników.

4. Zakaz zabudowy niższych terenów

5. Budowa bezpiecznych systemów wodno – kanalizacyjnych, w tym kanalizacji deszczowej.

6. Propagowanie instalowania oczyszczalni przydomowych.

7. Kształtowanie szaty roślinnej w dolinach rzek i ich zlewniach.

8. Zakładania cmentarzy.

9. Lokalizacji inwestycji szczególnie szkodliwych dla środowiska.


4.5. Określenie potrzeb w zakresie budowy wodociągów, kanalizacji 
i systemu oczyszczania ścieków

Budowa wodociągów w gminie Zagnańsk została zakończona. Wszystkie sołectwa są zwodociągowane. 96 % mieszkańców gminy podłączona jest do wodociągu. Realizowana jest teraz kanalizacja sanitarna. Stopień skanalizowania gminy wynosi 30,25 %.

Dla przystosowania gospodarki wodnej w województwie do obowiązujących wymagań i przepisów prawnych „Program ochrony środowiska dla województwa świętokrzyskiego” wyznaczył konieczność osiągnięcia następujących celów priorytetowych, uwzględniających kryteria zrównoważonego rozwoju:

1. uzyskanie i utrzymanie wysokiej jakości wód powierzchniowych poprzez budowę 
i rozbudowę kanalizacji sanitarnej i deszczowej wraz z infrastrukturą towarzyszącą,

2. skuteczna ochrona dobrego stanu jakościowego wód podziemnych z jednoczesną racjonalizacją struktury ich zużycia,

3. przejście na całościowe gospodarowanie zasobami wodnymi, realizowane 
w układzie zlewniowym,

4. poprawa ochrony przeciwpowodziowej,

5. osiągnięcie zamierzeń programu małej retencji,

Dla gminy Zagnańsk najistotniejszymi działaniami, warunkującymi realizację wytyczonych celów będą:

· w najbliższym okresie czasu, na lata 2004 – 2006:

· opracowanie niezbędnej dokumentacji i planów miejscowych zagospodarowania przestrzennego warunkujących pozyskanie środków pomocowych UE dla zadań planowanych do realizacji w tym okresie,

· porządkowanie gospodarki ściekowej poprzez kontynuowanie kanalizacji,

· kontrola szamb

· likwidacja nielegalnych zrzutów ścieków,

· przestrzeganie  linii zalewów w planach zagospodarowania przestrzennego,

· wyznaczenie stref dopuszczalnej zabudowy na terenach zalewowych.

· w perspektywie do 2010 r.:

· podłączenie wszystkich mieszkańców gminy do sieci kanalizacyjnej.

Realizacja wytyczonych przez „Program ochrony środowiska dla gminy Zagnańsk” celów strategicznych gospodarki wodnej zgodnie z obowiązującymi przepisami, w wielu przypadkach uwarunkowana jest realizacją zadań związanych z zarządzaniem zasobami wodnymi dla obszaru kraju, dorzeczy i regionów wodnych:

· w zakresie retencji powierzchniowej, ochrony przeciwpowodziowej 
oraz korzystania z wód regionu wodnego – opracowaniem przez Prezesa Krajowego Zarządu Gospodarki Wodnej planu gospodarowania wodami 
na obszarze państwa z uwzględnieniem podziału na obszary dorzeczy, przygotowaniem projektu planu ochrony przeciwpowodziowej,

· opracowania analizy stanów zasobów wodnych oraz stanu ochrony przed powodzią w regionie wodnym, warunków korzystania z wód regionu wodnego, projektów planów ochrony przeciwpowodziowej w regionie wodnym, analizy ekonomicznej gospodarowania wodami w regionie wodnym – Dyrektorzy Regionalnych Zarządów Gospodarki Wodnej,

· sporządzenia przez RZGW wykazów:

· wód powierzchniowych i podziemnych, które są lub mogą być w przyszłości wykorzystane do zaopatrzenia ludności w wodę przeznaczoną do spożycia,

· wód powierzchniowych wykorzystywanych do celów rekreacyjnych, 
a w szczególności do kąpieli,

· wód powierzchniowych przeznaczonych do bytowania ryb, skorupiaków 
i mięczaków oraz umożliwiających migrację ryb,

· wód wrażliwych na zanieczyszczenie związkami azotu ze źródeł rolniczych.

