.1.1. Powietrze atmosferyczne

Oddziaływanie na stan powietrza podczas prac realizacyjnych związane będzie        z poruszaniem się pojazdów mechanicznych (głównie samochodów ciężarowych, koparek i spychaczy) wykorzystywanych podczas budowy oraz prowadzenia robót ziemnych. Wystąpi zatem emisja zanieczyszczeń do powietrza w związku ze spalaniem paliw oraz zwiększenie zapylenia. Należy przyjąć, że wykorzystywane pojazdy będą dopuszczone do ruchu, a zatem będą spełniać wymagania w zakresie dopuszczalnych stężeń zanieczyszczeń                     w wydalanych spalinach. Maszyny i pojazdy nie powinny być przeciążone oraz eksploatowane na najwyższych obrotach, gdyż powoduje to zwiększenie emisji spalin. Roboty ziemne, w zależności od warunków wilgotnościowych powietrza w czasie realizacji prac, powodują wzrost zapylenia powietrza w wyniku przemieszczania się mas ziemnych. 

Oddziaływanie to będzie miało charakter okresowy i będzie dotyczyć tylko                       i wyłącznie etapu realizacji przedsięwzięcia do czasu zakończenia prac budowlanych. 

Inwestor powinien zadbać o właściwe zabezpieczenie i oznakowanie dróg w taki sposób, aby ograniczyć wszelkie niedogodności związane z budową.   

