5.4.5. Wody podziemne

Gmina Zagnańsk położona jest prawie całą powierzchnią w zasięgu Głównego Zbiornika Wód Podziemnych Nr 414 „Zagnańsk” o powierzchni 337 km2. Zasoby zbiornika zostały oszacowane na 48 000 m3/dobę. Wody pochodzące               z triasowego poziomu wodonośnego charakteryzują się bardzo dobrą jakością, są mało zmineralizowane o średniej lub małej twardości. Północno–wschodnią część gminy obejmuje Główny Zbiornik Wód Podziemnych Nr 415 „Góra Kamienna”. Poziom wodonośny w tym zbiorniku związany jest również                       z utworami piaskowcowymi dolnego triasu.

Na terenie gminy Zagnańsk zlokalizowano 3 punkty pomiarowe, wchodzące                  w skład sieci regionalnej monitoringu jakości zwykłych wód podziemnych. Są to dwie studnie na ujęciu komunalnym w Zagnańsku, ujmujące wody poziomu triasowego, oraz jedna studnia kopana – czwartorzędowa. Wody w studni kopanej odpowiadają klasie Ib według klasyfikacji PIOŚ. Studnie zlokalizowane w obrębie ujęcia „Zagnańsk” (triasowe) odpowiadają klasie Ib i II.

Ogólnie można przyjąć, że wody klas Ia i Ib oraz II nadają się do konsumpcji 
po prostym uzdatnianiu. Ograniczone zasoby i występujące zanieczyszczenia wymuszają konieczność racjonalnej gospodarki zasobami wód podziemnych. Szczególną ochroną przed zanieczyszczeniami zbiorników wód podziemnych należy otoczyć tereny nad zbiornikami GZWP. Najbardziej narażone na zanieczyszczenia są te tereny, na których brak izolacji w postaci utworów nieprzepuszczalnych, tj. na wychodniach utworów wodonośnych.

Bardzo duże zagrożenie dla jakości wód podziemnych stanowią ścieki odprowadzane bez oczyszczania z gospodarstw, a takich jest większość                       w gminie Zagnańsk. Dla ujęcia „Zagnańsk” utworzono strefę ochrony pośredniej podzieloną na dwa rejony. W obrębie tej strefy istnieje szereg zakazów, jak np.: lokalizowania wysypisk i wylewisk odpadów, zakładania cmentarzy, lokalizacji instytucji szczególnie szkodliwych dla środowiska.

