6.2.3. Podstawowe urządzenia i obiekty towarzyszące

Zagospodarowanie brzegów zbiornika
Tereny na obrzeżu zbiornika wzniesione od 0,00 do 0,70 m ponad poziom                                  276,00 m n.p.m. zostaną podwyższone do rzędnej nie niższej niż 276 m n.p.m. (możliwość wykorzystania rolniczego lub rekreacyjnego terenu). Planowane są prace związane z rozebraniem istniejącego mostu i wybudowanie nowego                    o dolnej krawędzi wzniesionej 0,50 m ponad poziom wody przy przepływie wód powodziowych. W związku z powyższym zostanie także przebudowana droga na długości ok. 100 m. Długość mostu umożliwi przeprowadzenie ścieżki rowerowej poza jezdnia drogi. 

Planowane są również prace związane z przebudową przejazdu przez ciek do posesji nr 14c oraz podwyższenie drogi do posesji nr 14b. Działki położone                                   w Komornikach (od nr budynków 92÷85) zagrożone nadmiernym uwilgotnieniem zabezpieczone zostaną poprzez drenaż wzdłuż stopy odpowietrznej zapory ziemnej.  

Urządzenia do rekreacyjnego wykorzystania zbiornika

Wzdłuż linii brzegowej zbiornika wykonana zostanie z kostki brukowej ścieżka rowerowa o szerokości 3,5 m oraz przejazdy sklepione nad ciekami. Długość planowanej ścieżki rowerowej wynosi 1240 m, a łącznie z koroną zapory -              1970 m. 

Ponadto wykonane zostaną na północnym obrzeżu zbiornika 2 plaże o łącznej powierzchni 1,50 ha. Przy plażach planowane są brodziki dla dzieci i mola                      z możliwością cumowania sprzętu pływackiego.  

Komunikacja w rejonie zbiornika

Dojazd do zbiornika wodnego zapewniają istniejące drogi asfaltowe: 

· Samsonów – Odrowąż - droga powiatowa

· drogi przez miejscowości Szałas i Komorniki.

W planach zagospodarowania przestrzennego planowana jest modernizacja drogi łączącej wsie Szałas i Komorniki (droga na wschód od zbiornika) oraz budowę drogi po istniejącej drodze polnej, wzdłuż której wytypowano tereny budowlane (MNP). Dla potrzeb zbiornika (dojazd do zapory i budowli przelewowej) wybudowana zostanie droga po trasie działki nr 412 (droga) łączącej zbiornik z drogą Samsonów-Odrowąż. Przy drodze wykonany zostanie parking ciągnący się w stronę kościoła. Parking zapewni możliwość bezpiecznego parkowania w czasie uroczystości kościelnych i parkowania dla wypoczywających nad wodą.

Przebudowa linii energetycznych 

Przez teren zbiornika przebiega linia energetyczna średniego napięcia zasilająca miejscowości Szałas i Komorniki. Linie te zostaną przebudowane. Długość nowej linii wyniesie 1200 m. Ponadto zostanie wykonane oświetlenie ścieżki rowerowej wzdłuż zbiornika i zapory ziemnej. Długość linii niskiego napięcia wyniesie ok. 2,0 km. Szacunkowa ilość energii wykorzystanej do oświetlenia zapory i ścieżki rowerowej wyniesie do 5 kW. 

