6.3. Opis sytuacji awaryjnych, urządzenia ochronne

Zgodnie z Ustawą z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo ochrony środowiska     (Dz. U. z 2006 roku Nr 89 poz. 625, Nr 104 poz. 708 i nr 158 poz. 1123) przez „poważną awarię” rozumie się zdarzenie, w szczególności emisję, pożar lub eksplozję, powstałe w trakcie procesu przemysłowego, magazynowania lub transportu, w których występuje jedna lub więcej niebezpiecznych substancji, prowadząc do natychmiastowego powstania zagrożenia życia lub zdrowia ludzi lub środowiska lub powstania takiego zagrożenia z opóźnieniem.  

W normalnych warunkach użytkowania projektowana inwestycja nie stwarza możliwości wystąpienia poważnej awarii.

Potencjalne zagrożenie spowodowane zwiększonym napływem wody do zbiornika występuje w okresie wiosennych roztopów. W celu zminimalizowania ewentualnych skutków należy prowadzić bieżący minitoring poziomu wody w zbiorniku i w okresie zwiększonego napływu regulować poziom przez wykonanie spustów nadmiaru wody.

Pojemność zbiornika przy rzędnej 276,00 m n.p.m. wyniesie 220 tys. m3, przy powodzi, dla rzędnej276,5 m n.p.m. pojemność wyniesie 297 tys. m3. Rezerwa powodziowa – 75 tys. m3. Całkowita objętość fali powodziowej (dla tzw. „wody stuletniej”) wynosi 398 tys. m3. Zbiornik może przyjąć około 20% takiej fali. Zbiornik został zaprojektowany jako retencyjno-rekreacyjny, co oznacza, ze funkcja przeciwpowodziowa zbiornika nie będzie funkcją wiodącą, ale spełni rolę zabezpieczenia przeciwpowodziowego przy mniejszych, lokalnych zagrożeniach.  

Istotną, dodatkową funkcją zbiornika będzie funkcja przeciwpożarowa. Obszar w promieniu kilku kilometrów od planowanego zbiornika to tereny leśne, na których w czasie suszy występuje znaczne zagrożenie pożarowe. Zbiornik będzie jedynym, łatwo dostępnym miejscem, z którego będzie można pobrać wodę do celów gaśniczych.

