7.7. Wpływ ruchu turystycznego

Projektowana inwestycja będzie pełniła m.in. funkcje rekreacyjne i turystyczne. 

W perspektywie istnieje możliwość budowy w sąsiedztwie zbiornika obiektów obsługi ruchu turystycznego (motele, mała gastronomia itp.) – tereny położone na północny-wschód od zbiornika w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Szałas przeznaczone są pod zabudowę pensjonatową, rekreacyjną z dopuszczeniem zabudowy mieszkaniowej. W celu zminimalizowania wpływu tych obiektów na przyrodę koniczne jest odpowiednie wkomponowanie budynków w krajobraz, zabezpieczenie przed negatywnym oddziaływaniem na środowisko (kanalizacja, ekologiczne źródła ciepła). Ruch turystyczny będzie niósł za sobą ryzyko niszczenia i zaśmiecania okolicznych lasów, jak również terenu wokół nowo wybudowanego zbiornika.

Przewidywane miejsca wzmożonego ruchu turystycznego to przede wszystkim plaże oraz teren parkingu. Są to tereny położone w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącej zabudowy i w związku z tym nie nastąpi zwiększenie oddziaływania na środowisko przyrodnicze.

W celu zmniejszenia negatywnego oddziaływania człowieka (turystyka                          i rekreacja) na środowisko przyrodnicze należy wyznaczyć miejsca plażowania, ruchu pieszego i samochodowego poprzez odpowiednie oznakowanie terenu. Ponadto należy zorganizować zbiórkę odpadów – odpowiednia ilość pojemników i koszy na śmieci, umieszczenie tablic informacyjnych.    

