7.8. Wpływ oświetlenia, tzw. „Light pollution” 

Wśród fizycznych czynników środowiskowych nieustannie oddziałujących na człowieka oraz świat roślin i zwierząt jest światło. Imisja światła czyli zanieczyszczenie środowiska naturalnego rozproszonym światłem elektrycznym może wpływać destrukcyjnie na człowieka oraz świat roślin i zwierząt. Kiedy światło oświetlenia zewnętrznego ulega rozproszeniu i ucieka do atmosfery wówczas zakłóca naturalne nocne środowisko zwierząt – dezorientuje migracje ptaków, redukuje obszary żerowisk nocnych ptaków oraz gadów. 

Na terenie inwestycji planowana jest budowa oświetlenia ścieżki rowerowej oraz obiektów towarzyszących. W celu zminimalizowania wpływu w/w oświetlenia na świat zwierząt i roślin należy zastosować odpowiednie zalecenia ograniczające zanieczyszczenie światłem, tj.:

· wyłączenie oświetlenia gdy nie jest konieczne ze względów bezpieczeństwa,

· prawidłowe umiejscawianie opraw, stosowanie opraw o odpowiednim rozsyle strumienia świetlnego, 

· ograniczanie olśnienia,

· przy oświetleniu obiektów położonych w bezpośrednim sąsiedztwie zbiornika stosowanie oświetlenia o niewielkich iluminacjach (np. niskowatowych świetlówek kompaktowych),

· w celu redukcji strat energii – stosowanie sprzętu oświetleniowego nowej generacji, m.in. źródeł energooszczędnych (świetlówki kompaktowe, lampy sodowe, wysokoprężne lampy metalohalogenkowe), źródeł o wysokiej skuteczności świetlnej i trwałości użytkowania. 

Zaleca się wprowadzenie oświetlenia czasowego ścieżki rowerowej  - załączanie oświetlenia po zmroku przez fotokomórkę, wyłączanie czasowe o określonej godzinie w zależności od pory roku (ścieżka ma być oświetlona 2 godziny po zmroku). Zainstalowanie opraw, zapewniających oświetlenie wyłącznie ścieżki rowerowej bez rozpraszania światła na boki i do góry ograniczy efekt olśnienia       i nie będzie zakłócać naturalnego nocnego środowiska zwierząt. Ponadto zaleca się zainstalowanie lamp rtęciowych o mocy 70 W, dających białe światło.

