Protokół

z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 29 października 2007r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy.

Na sesji obecnych było 15 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu porządku obrad.

S. Grudzień przewodniczący komisji oświaty, kultury, sportu, pomocy społecznej i zdrowia zgłosił o wycofanie z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwały w sprawie zasad i trybu przyznawania, wstrzymywania i cofania oraz wysokości stypendiów sportowych dla zawodników amatorów z terenu Gminy Zagnańsk osiągających wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym , z uwagi iż dokument nie zawiera szczegółowych rozstrzygnięć poszczególnych kwestii a związanych z przyznawaniem stypendiów.

Zastępca Wójta zgłosił o wprowadzenie do porządku dwóch uchwał dot.:

- udzielenia  w 2007 roku  dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,

-wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze Związkiem Gmin Gór Świętokrzyskich na realizację zadania PN. „ Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Chrusty Duże, Kaniów ( strona południowa), Jaworze, Bartków i Goleniawy, Tumlin -Dąbrówka, Samsonów- Komorniki oraz „ Budowa sieci wodociągowej w msc. Samsonów- Podlesie” .

Radny W. Chłopek na podstawie § 34 Statutu Gminy Zagnańsk zgłosił wniosek ( z podpisami radnych) o wprowadzenie do porządku obrad dwóch uchwał dot.:

-  odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w obrębie geodezyjnym Kajetanów,( wniosek poparty podpisami 11 radnych),

- przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk.( wniosek poparty podpisami 8 radnych)

Przewodnicząca zgłosiła aby w tytule pkt. 15 projektu porządku obrad dopisać „ w formie uchwały”. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski.

 Za wnioskiem zgłoszonym przez S. Grudnia przewodniczącego komisji oświaty głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Za wnioskiem zgłoszonym przez zastępcę Wójta

 - dot.  podjęcia uchwały w sprawie  udzielenia  w 2007 roku  dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

-dot. podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze Związkiem Gmin Gór Świętokrzyskich na realizację zadania PN. „ Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Chrusty Duże, Kaniów ( strona południowa), Jaworze, Bartków i Goleniawy, Tumlin -Dąbrówka, Samsonów- Komorniki oraz „ Budowa sieci wodociągowej w msc. Samsonów- Podlesie” , głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Za wnioskiem zgłoszonym przez radnego W. Chłopka dot.

- podjęcia uchwały w sprawie  odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w obrębie geodezyjnym Kajetanów,( wniosek poparty podpisami 11 radnych),

Głosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

- podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk.

( wniosek poparty podpisami 8 radnych), głosowało 11 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Za wnioskiem dot.  pkt. 15 projektu porządku obrad dopisać „ w formie uchwały”., głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2. Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów 

   położonych w obrębie geodezyjnym Kajetanów.

4.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym  

  planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk. 
 w trakcie obrad wprowadzono następujące uchwały (  od a do n)
a)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Bartków na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 46/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

b) Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Belno na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 47/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

c)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Chrusty- Zagnańsk na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 48/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

d)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Długojów na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 49/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

e)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Gruszka na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 50/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

f)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Janaszów  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 51/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

g)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Jaworze  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 52/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

h)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Kaniów na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr  53/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

i)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Kołomań na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 54/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

j)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Lekomin na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 55/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

k)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Samsonów  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 56/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

l)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Szałas na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 57/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

ł)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Tumlin na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 58/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

m)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Umer na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 59/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

n)Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Zachełmie na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 60/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  
5.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r.

6.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2007 roku dotacji na prace konserwatorskie, 

   restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w 

   Zachełmiu z przeznaczeniem pod istniejącą wiatę przystankową.

8.Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Skarbu Państwa nieruchomości 

   położonej w obrębie ewidencyjnym Gruszka, gmina Zagnańsk.

9.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 43/2007 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 

  24 sierpnia 2007roku w sprawie zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania 

  przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk .

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia listy kandydatów na ławników spełniających 

   warunki określone ustawą i dopuszczonych do uczestniczenia w wyborach.

11.Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników.

12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały nr 1/2007 z dnia 26 lutego 

    2007r. w sprawie „ programu usuwania i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest 

    z terenu Gminy Zagnańsk na lata 2007-2032”

13.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmienionego statutu Związku Gmin Gór 

    Świętokrzyskich.

14. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Wójta z analizy oświadczeń  majątkowych.

15.Zajęcie stanowiska w formie uchwały  w sprawie wniesienia skargi do  Wojewódzkiego 

     Sądu Administracyjnego w Kielcach za zarządzenie zastępcze Wojewody 

     Świętokrzyskiego.

16.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze 

    Związkiem Gmin Gór Świętokrzyskich na realizację zadania PN. „ Budowa   kanalizacji 

    sanitarnej w miejscowościach: Chrusty Duże, Kaniów ( strona  południowa), Jaworza, 

    Bartków i Goleniawy, Tumlin-Dąbrówka, Samsonów-  Komorniki „ oraz „ Budowa sieci 

    wodociągowej w msc. Samsonów-Podlesie”.

17.Sprawy różne.

18. Zapytania, interpelacje radnych i mieszkańców Gminy.

Ad. 1 Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do protokołu z ostatniej sesji.

W związku tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Za głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokołu wybrany został radny Zenon Lagner. 

Ad. 2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.
Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami S. Ciągłe w sprawie budowy chodnika .Mieszkańcy nie zgodzili się na propozycję aby z inwestycji planowanych na terenie sołectwa przesunąć środki na realizację chodnika.

OSP w Samsonowie zafirmowała wniosek  o zagospodarowanie placu przy przedszkolu w Samsonowie, drugi wniosek zafirmowany przez OSP Chrusty dotyczył zagospodarowania terenu gminnego w rejonie byłego Przedsiębiorstwa Przemysłu Drzewnego. Złożony został przez gminę wniosek dot. zainstalowania monitoringu  w szkołach.

Podpisana została umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska w sprawie pozyskania środków na edukację ekologiczną .W ramach tego przedsięwzięcia zostały przeprowadzone konkursy gdzie nagrody otrzymały szkoły z terenu Gminy,

Wójt uczestniczył w zebraniu mieszkańców Samsonowa  gdzie poruszano m.in. sprawy służby zdrowia w związku z uruchomieniem prywatnej przychodni, zagospodarowania terenów budowlanych.

 W dniu dzisiejszym odbyło się spotkanie w Bodzentynie , na którym omawiano sprawę pozyskiwania środków z UE w ramach programu operacyjnego – infrastruktura i środowisko, żadnej decyzji jeszcze nie podjęto, nie ma jeszcze stanowiska Zarządu Województwa w sprawie dofinansowania inwestycji. Obecnie ustalane są możliwości pokrycia finansowego udziału własnego gdzie inwestorem jest Związek Gmin Gór Świętokrzyskich. Związek nie ma dochodu więc zwrócił się do gmin o środki finansowe.

 Ad.3.  Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk     
 gruntów położonych w obrębie geodezyjnym Kajetanów.

Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu W. Chłopkowi, który w imieniu radnych przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że w klubie sportowym „Lubrzanka ”Kajetanów mamy doczynienia z prawdziwymi działaczami sportowymi. Obecne boisko nie spełnia wymogów, należy więc podjąć skuteczne działania bo jest osoba, które chce sprzedać grunt.

Wójt poinformował, że była już wcześniej decyzja aby podjąć rozmowy o kupnie terenu . Ogólny koszt tego przedsięwzięcia to ok. 200-210 000 zł.. wniosek o dofinansowanie budowy obiektu sportowego w Kajetanowie został złożony. Obecne boisko nie może być dopuszczone do użytku. Dotychczasowi dzierżawcy nie chcą sprzedać gruntu ani też przedłużyć okresu umowy dzierżawy na dłuższy czas. Klub deklaruje wykonanie wielu prac własnymi siłami.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 44/2007 i stanowi załącznik do protokołu.   
Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk.

Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu W. Chłopkowi, który w imieniu radnych przestawił projekt uchwały. Projekt uchwały został w związku z przesłaniem mieszkańcom Zabłocia decyzji z urzędu gminy o naliczeniu opłaty planistycznej po tym jak sprzedali swoje grunty firmie Gerwasi oraz Gefra. Wysokość opłaty wynikała z podjętej przez radę gminy uchwały w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego, gdzie tą opłatę ustalono na poziomie 15% od wzrostu wartości nieruchomości na skutek zmiany przeznaczenia nieruchomości w planie. Jest to określenie stawki na zbyt wysokim poziomie i ma wpływ na zmniejszenie ilości sprzedaży nieruchomości na terenie naszej Gminy.

Złagodzenie negatywnych dla Gminy i mieszkańców skutków naliczenia opłaty planistycznej może nastąpić przez podjęcie uchwały zmieniającej plan w części dot. opłaty planistycznej. Mieszkańcy na etapie podpisywania przedwstępnych umów sprzedaży jak również w chwili sprzedaży nie mieli wiedzy o naliczeniu takich opłat.

Radny S. Grudzień stwierdził, że ktoś tą opłatę musi zapłacić albo gmina albo mieszkaniec. Jeśli kupującym jest osoba spoza terenu Gminy to nie pobierając tej opłaty uszczuplamy dochody. Zdaniem radnego sprawa mieszkańców Zabłocia jest odmiennym problemem. Należałoby się zastanowić czy nie wprowadzić opłaty stałej a nie procentowej.

Wójt poinformował, że obecna stawka zabezpiecza środki na wykonanie operatu szacunkowego jeśli działka ma powierzchnię 10 arów. W tym przypadku mieszkańcy dokonywali sprzedaży gruntu powyżej 1 ha. Poprzedni rząd przygotował nowy projekt ustawy o panowaniu przestrzennym gdzie stawka opłaty jest proponowana  w wysokości 30%. Poinformował, że przekazał kierownikom i pracownikom aby przy okazji zmiany w planie dot. sołectwa Kajetanów, Tumlin i Jaworze  dokonali weryfikacji wszystkich  uchwalonych planów tak daleko jak jest to możliwe. Chodzi tu o wiele rzeczy bo praktyka pokazała co należy zmienić.

Radny R. Kaszuba stwierdził, że polityka Gminy powinna prowadzić do tego aby inwestorów „wprowadzać” a nie „wyprowadzać”. Stawkę opłaty musimy ustalić wspólnie aby kwota była realna.  

Radny K. Tomasiak stwierdził, że jeżeli proponujemy zmianę stawki to nie tylko w sołectwie Kajetanów ale we wszystkich sołectwach.

Radny W. Chłopek poinformował, że nie można ustalić stałej opłaty, musi być procentowa, nie może też być 0%. 

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem aby w dniu dzisiejszym przygotować uchwały tak jak dla sołectwa Kajetanów ale dotyczące wszystkich sołectw.

Wójt poinformował, że nie jest to możliwe ponieważ jest już po godz. 15 i pracownicy zakończyli pracę.

Radny R. Kaszuba stwierdził, że zmiana dotyczy tylko jednego punktu odnośnie stawki opłaty planistycznej więc projekt uchwały dot. Kajetanowa wystarczy odpowiednio zmodyfikować.  

Radny J. Florek stwierdził, że należy sprawę przenieść na następną sesję.

Przewodnicząca zaproponowała by głosowanie nad projektem uchwały dot. zmiany w planie zagospodarowania sołectwa Kajetanów było intencyjne i dotyczyło zmian w planie poszczególnych sołectw. Głosowanie będzie podstawą do sporządzenia uchwał dot. innych sołectw w tej samej , jednej sprawie tj. opłaty planistycznej jeśli rada wyrazi na to zgodę.

Przewodnicząca poddała swoją propozycję pod głosowanie. Za głosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania propozycja została przyjęta.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia  do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym  planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk.

Za głosowało 12 radnych, 3 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 45/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca poinformowała, że przeprowadzone głosowanie jest intencyjne i dotyczy podjęcia uchwał w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego poszczególnych sołectw na terenie Gminy Zagnańsk na co radni wyrazili zgodę w przeprowadzonym głosowaniu.

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Bartków na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 46/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

 Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Belno na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 47/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Chrusty- Zagnańsk na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 48/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Długojów na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 49/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Gruszka na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 50/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Janaszów  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 51/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Jaworze  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 52/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Kaniów na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr  53/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Kołomań na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 54/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Lekomin na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 55/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Samsonów  na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 56/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Szałas na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 57/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 2 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Tumlin na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 58/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Umer na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 59/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa  Zachełmie na terenie Gminy Zagnańsk została zarejestrowana pod Nr 60/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

Radny T. Witecki przedstawił  wniosek komisji rozwoju gospodarczego i infrastruktury technicznej aby nie zmniejszać wydatków w dziale 600 o 50 000 zł i zwiększyć wydatki w dziale 600 o 250 000 zł z przeznaczeniem na modernizację drogi wojewódzkiej w Samsonowie .Inwestycja ta została ujęta do planu rozwoju lokalnego, rada gminy występowała wielokrotnie o wykonanie tego newralgicznego odcinka drogi wraz z odwodnieniem. Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich opracował projekt techniczny i przeznacza na realizację tej inwestycji 600 000 zł. Brakujące środki można częściowo przeznaczyć z modernizacji drogi S. Piechotne.

Przewodniczący komisji ochrony środowiska i bezpieczeństwa publicznego K. Gębski poinformował, że komisja także złożyła wniosek o realizację tej inwestycji.

Radny S. Grudzień zwrócił się z zapytaniem  kiedy będzie informacja o otrzymaniu środków finansowych z zewnątrz, jakie wnioski uzyskają akceptację. Zdaniem radnego wprowadzanie nowych inwestycji będzie prowadziło do zmniejszenia możliwości inwestycyjnych Gminy.

Wójt poinformował, że proponowanego zadania nie planowaliśmy do realizacji więc wprowadzenie go w obecnej chwili będzie się przedkładać na realizację innych obiektów. Na realizację kanalizacji w Samsonowie potrzeba 3 mln zł, na S. Komorniki 2 mln, wodociąg w S. Podlesie ,droga do szkoły została wstrzymana. Około 30-40% środków zostanie zainwestowanych w rejon Samsonowa. Sytuacja jest wyjątkowo trudna. Zdaniem Wójta gmina nie jest w obecnym czasie w stanie tego sfinansować, chodzi o to aby wszyscy mieli tego świadomość. Dlatego m.in. Wójt nie wnioskował o zmiany w budżecie.

Przewodnicząca udzieliła głosu radnemu Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego M. Gębskiemu, który stwierdził, że z problemem modernizacji tego odcinka drogi wojewódzkiej borykamy się wspólnie od kilku lat. Poprzedni radny A. Górecki wielokrotnie sprawę tą poruszał – przede wszystkim chodzi o zastoiska wody. Kiedy pan Gębski został radnym wielokrotnie pan Sekretarz dzwonił i przesyłał pisma z prośbą o interwencję w sprawie modernizacji tego odcinka drogi. Wielokrotnie radny w tej sprawie interweniował w ŚZDW, co odniosło efekt , teraz kiedy ŚZD opracował projekt techniczny modernizacji wraz z chodnikiem i kanałem deszczowym gmina odstępuje od dofinansowania. Aby zadanie było wykonane musi być ogłoszony i przeprowadzony  przetarg . W związku z tym samorząd województwa oczekuje na stanowisko Gminy w sprawie dofinansowania. Zadanie to byłoby realizowane w 2008 roku. Radny prosił radnych o zajęcie pozytywnego stanowiska w sprawie.

Radny R. Kaszuba stwierdził, że Zarząd Województwa też jest odpowiedzialny za realizację tej drogi, będzie przydzielał środki z programu operacyjnego i tak samo odpowiednio nas potraktuje przy opiniowaniu naszych wniosków o środki finansowe. Jeśli jest inicjatywa to trzeba ją zaakceptować.

Radny R. Kaszuba zwrócił się o informacje na temat zakresu wykonania prac za kwotę 3000 zł na ul. Piaskowej, wniosku dot. termomodernizacji budynków ponieważ w projekcie uchwały proponuje się zmniejszenie środków na ten cel.

Wójt poinformował, że na ustalony zakres prac do realizacji nie jest potrzebny projekt techniczny, chodzi o wykonanie na ciekach rzecznych dwóch dodatkowych kratek ściekowych, które będą zbierać wodę. Odnośnie termomodernizacji wójt poinformował, że  w planie na terenie sołectwa Tumlin jest do wykonania droga dojazdowa do szkoły, chodnik w T. Osowa, kanalizacja więc każdy następny wniosek zmniejsza możliwość realizacji planowanych inwestycji. Należy patrzeć na plan inwestycyjnym w układzie kadencyjnym a nie rocznym.   

Radny W. Kowalewski zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania nad wnioskiem zgłoszonym przez radnego T. Witeckiego. Zdaniem radnego „budżet się nie zawali”. Wszystko robimy bardzo ostrożnie , zamiast planowanego deficytu będzie nadwyżka. Nawet jeśli  obciążymy budżet 300 000 zł to będziemy mieli szanse występować o inne inwestycje bo tak to inni przejmą nasze pieniądze a my będziemy realizować wszystko za swoje pieniądze. Zdaniem radnego nie ma się nad czym zastanawiać skoro 2/3 środków otrzymujemy to 1/3 możemy dołożyć.

Radny S. Grudzień stwierdził, że nie można dziś ustalać priorytetów inwestycyjnych, które wcześniej zostały ustalone. Radny nie jest przeciwny modernizacji drogi wojewódzkiej w Samsonowie ale jak co miesiąc będziemy wprowadzać nowe inwestycje to środków nie wystarczy. Zwrócić należy uwagę na wyjazd z Gminy do Kielc , w jakim stanie jest droga powiatowa.

Radny J. Florek stwierdził, że popełniono błąd bo nikt wcześniej z Gminy nie powiedział, że gmina nie wchodzi w realizację tej inwestycji, obecnie sprawy zaszły za daleko i nie możemy się już wycofać.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego  T. Witeckiego dot. zmiany w budżecie w zakresie zabezpieczenia środków na modernizację drogi wojewódzkiej w Samsonowie.

Za głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Skarbnik przekazał pani Przewodniczącej  projekt uchwały po przyjęciu zmiany.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 15 radnych. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 61/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Ad.6.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia w 2007 roku dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków

Skarbnik  przedstawił projekt uchwały. Środki z przyznanej dotacji w wysokości 10 000 zł przyznanej przez Samorząd Województwa przeznaczone zostaną na prace rekonstrukcyjne i renowacyjne przy zabytkowych organach w kościele św. Rozalii w Zagnańsku.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 14 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

(w głosowaniu brało udział 14 radnych).

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 62/2007 i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości położonej w Zachełmiu z przeznaczeniem pod istniejącą wiatę przystankową.
Wójt przedstawił projekt uchwały.

Radny K. Salwa poinformował, że trwają rozmowy z właścicielem gruntu na temat pozyskania terenu pod drugą wiatę.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

 W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 63/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia od Skarbu Państwa nieruchomości położonej w obrębie ewidencyjnym Gruszka, gmina Zagnańsk.
Wójt przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 64/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.9.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr 43/2007 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 24 sierpnia 2007roku w sprawie zmiany Nr 1 w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego sołectwa Kajetanów na terenie Gminy Zagnańsk .
Wójt przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie.

 Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 65/2007 i stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia listy kandydatów na ławników spełniających warunki określone ustawą i dopuszczonych do uczestniczenia w wyborach.

Przewodnicząca poinformowała, że Rada Gminy na poprzedniej sesji powołała zespół ds. zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników. Powołany zespół na posiedzeniu w dniu 18.09 br. dokonał zaopiniowania zgłoszonych kandydatów na ławników. 

Przewodnicząca  udzieliła głosu przewodniczącemu zespołu radnemu A. Kudzia.

Radny A. Kudzia poinformował, że zespół  zweryfikował 13 kandydatur na ławników pod względem wymogów ustawowych. Po analizie jedna kandydatura została przez zespół zaopiniowana negatywnie ze względu na niespełnienie wymogu ustawy ( art. 158 § 1 pkt.5 – przekroczenie wieku 70 lat ( chodzi o kandydaturę Pani A. Łuć). Pozostałe 12 kandydatur uzyskało opinię pozytywną z uwagi na spełnienie wymogów ustawowych i zostali zaproponowani do udziału w głosowaniu tajnym dot. wyboru ławników.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 15 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 66/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników

Przewodnicząca poinformowała, że zgodnie z wymogami ustawy o ustroju sądów powszechnych , wyboru ławników dokonuje się w głosowaniu tajnym. W tym celu przed przystąpieniem do głosowania należy powołać komisje skrutacyjną – 3 osobową.

Przewodnicząca zwróciła się o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej.

Zgłoszono następujące kandydatury:

Radny W. Chłopek – wyraził zgodę.

Radna A. Gębska- nie wyraziła zgody

Radny A. Kudzia – wyraził zgodę

Radny K. Tomasiak – wyraził zgodę.

Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie powołanie komisji skrutacyjnej w składzie: 

W. Chłopek, A. Kudzia, K. Tomasiak.

Za głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu.

Przewodnicząca poinformowała, że spośród 4 kandydatów na ławników do  Sądu Okręgowego  rada dokonuje wyboru dwóch, spośród 7 kandydatów do Sądu Rejonowego rada dokonuje wyboru trzech, spośród jednego kandydata na ławnika do Sądu Rejonowego-Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych rada dokonuje wyboru jednego ławnika.

Komisja skrutacyjna przystąpiła do pracy. Sporządziła i rozdała radnym stosowne karty do głosowania. Pani Przewodnicząca poinformowała radnych o zasadach głosowania .

Po przeprowadzeniu głosowania przewodniczący komisji W. Chłopek odczytał protokoły
z przeprowadzonych głosowań. 

Materiały komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego ( 3 protokoły i 3 rodzaje kart do głosowania odrębnie na wybór ławników do poszczególnych sądów )stanowią załącznik do protokołu.   

W wyniku przeprowadzonych głosowań ławnikami do Sądu Okręgowego wybrani zostali:

Janina Bazan, Helena Garecka.  Do Sądu Rejonowego : Piwowar Ryszard, Cedro Anna, Salwa Andrzej. Ławnikiem do Sądu Rejonowego- Sądu Pracy i Ubezpieczeń Społecznych – Maria Grudzień.

Na podstawie przeprowadzonych głosowań Przewodnicząca odczytała  uchwałę w sprawie wybory ławników. Uchwała została rejestrowana pod Nr 67/2007 i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.12. .Podjęcie uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały nr 1/2007 z dnia 26 lutego 2007r. w sprawie „ programu usuwania i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest z terenu Gminy Zagnańsk na lata 2007-2032”

Wójt przedstawił projekt uchwały.

Przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniach komisji radni już zaproponowali wprowadzenie  zmiany w § 1 ust.2 - „ wsparcie  dotyczyć będzie”

              Pkt.1 wykreślić zapis” wariant I – dotyczy”  

        Pkt.2 wykreślić zapis” wariant II – dotyczy”

Przewodnicząca poddała pod głosowanie w/w zmiany.

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował , 3 wstrzymało się od głosu

 ( w głosowaniu brało udział 14 radnych). W wyniku głosowania zmiana została przyjęta.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany załącznika do uchwały nr 1/2007 z dnia 26 lutego 2007r. w sprawie „ Programu usuwania i unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest z terenu Gminy Zagnańsk na lata 2007-2032”

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 3 wstrzymało się od głosu.

( w głosowaniu brało udział 14 radnych). W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 68/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej części obrad powrócono do sprawy przedmiotowego projektu uchwały.

Radny S. Grudzień zgłosił o powrócenie do sprawy i wykreślenie  z § 1 ust.2 pkt.2 słów „ wykonanego do 2007 r. włącznie”.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek aby powrócić do uchwały 68/2007. Za głosowało 6 radnych, przeciw nikt nie głosował, 5 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek, że radni wyrażają zgodę na wprowadzenie zmian w uchwale Nr 68/2007 , które obecnie zgłosił radny S. Grudzień.

Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu ( w głosowaniu brało udział 13 radnych). W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego S. Grudnia  tj. wykreślenie  z § 1 ust.2 pkt.2 słów „ wykonanego do 2007 r. włącznie”.

Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu ( w głosowaniu brało udział 13 radnych).

Przewodnicząca poinformowała, że zmiana zostanie wprowadzona do uchwały Nr 68/2007 na podstawie sporządzonego głosowania za zgodą radnych wyrażoną w głosowaniu. 

Ad.13.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmienionego statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały , poinformowała ,że projekt uchwały został przedłożony w związku ze stosownym  wystąpieniem Przewodniczącego Zgromadzenia Związku Gmin Gór Świętokrzyskich i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

 W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie .

Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu.( w głosowaniu brało udział 12 radnych).

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 69/2007 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy i Wójta z analizy oświadczeń 

majątkowych.
Przewodnicząca przedstawiła informacje z analizy oświadczeń majątkowych złożonych na początek kadencji – tj. 30 dni od dnia ślubowania – tzn. do 27.12.2007r. oraz złożonych wg stanu na 31.12.2006r. w terminie do 30.04.2007r. Złożona informacja stanowi załącznik do protokołu.

Wójt przedstawił informacje z analizy oświadczeń majątkowych osób, które zgodnie z obowiązującymi przepisami zobowiązane były do złożenia oświadczeń Wójtowi Gminy.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.
Ad. 15.Zajęcie stanowiska w formie uchwały  w sprawie wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach za zarządzenie zastępcze Wojewody Świętokrzyskiego.

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaskarżenia zarządzenia zastępczego Wojewody Świętokrzyskiego z dnia 08 października 2007r., nr NK.I-151/2/2007 i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, 3 wstrzymało się od głosu 

( w głosowaniu brało udział 14 radnych) . W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 70/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Ad.16.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia ze Związkiem Gmin Gór Świętokrzyskich na realizację zadania PN. „ Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowościach: Chrusty Duże, Kaniów ( strona południowa), Jaworza, Bartków i Goleniawy, Tumlin -Dąbrówka, Samsonów- Komorniki „ oraz „ Budowa sieci wodociągowej w msc. Samsonów-Podlesie”.

Wójt zapoznał radnych z projektem porozumienia, które dziś otrzymał na spotkaniu w Bodzentynie wraz z projektem uchwały, która została wprowadzona do dzisiejszego porządku obrad.

Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, 1 wstrzymał się od głosu. ( w głosowaniu brało udział 14 radnych).

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 71/2007 i stanowi załącznik do protokołu.  

Ad.17 i 18 Sprawy różne. Zapytania, interpelacje radnych i mieszkańców Gminy.

Radny S. Grudzień przedstawił wystąpienie jakie skierowali do niego państwo Miernikowie zam. w Zagnańsku przy ul. Wrzosowej dot. .planu zagospodarowania przestrzennego. Stosowne pismo skierowali także do Wójta.
Radny W. Kowalewski zwrócił uwagę, że przekazywane projekty uchwał czy inne dokumenty nie są podpisane.

Przewodnicząca poinformowała, że dokumenty zostały dziś wprowadzone do porządku obrad i nie było możliwości aby radca prawny je zaparafowała.

Radny W. Chłopek zgłosił o ustawienie koszy na śmieci tzw.” dzwonków „ w Kajetanowie

( teren PKP po drugiej stronie  byłego boiska).

Radny P. Piwowarczyk zgłosił o naprawę drogi T. Węgle- T. Zacisze. 

Radny R. Kaszuba zgłosił  o ustawienie koszy na śmieci wzdłuż chodnika w T. Dąbrówce oraz zagospodarowanie terenu będącego własnością Gminy koło zakładu kamieniarskiego 

( m.in. ustawienie ławeczek).

Radny K. Salwa zwrócił się do Wójta  z zapytaniem o możliwość utworzenia przedszkola w SP Zachełmie oraz czy już został sporządzony protokół odbioru dachu na SP Zachełmie.

Wójt udzielił odpowiedzi na zapytania radnego. Jeśli chodzi o utworzenie przedszkola to decyzja należy tylko i wyłącznie do rady gminy, natomiast dziś na godz. 13 był planowany odbiór dachu ale pracownik urzędu ze względu na inne obowiązki służbowe nie mógł uczestniczyć w odbiorze.

Radny R. Kaszuba zwrócił się z pytaniami do Wójta odnośnie realizacji prac kanalizacyjnych.

Wójt udzielał odpowiedzi na pytania radnego.

Radny S. Grudzień poruszył sprawę  adaptacji pomieszczeń na rehabilitację.

Wójt udzielił radnemu odpowiedzi. Dyrektor SZOZ zaproponowała aby sprawy służby zdrowia odłożyć do dnia 20.11 ponieważ po tym terminie będzie miała szczegółowe informacje co do ilości pacjentów i po tym terminie na pewno odbędzie się spotkanie na temat służby zdrowia czy posiedzenie rady społecznej.

Przewodnicząca  udzieliła głosu mieszkance Belna pani Antoninie Chaba, która poruszyła sprawę zabezpieczenia skarpy przy jej posesji. Problem ciągnie się od czasu modernizacji drogi. Wiele razy pani Chaba interweniowała w urzędzie i jej zdaniem Wójt obiecał sprawę załatwić ale do dnia dzisiejszego jeszcze nie została załatwiona. Chodzi o kwotę 1000  zł, przecież gminę na to stać. Jeśli  problem nie zostanie załatwiony jak oświadczyła pani Chaba sprowadzi telewizję. Ze względu na stan zdrowia nie jest w stanie dłużej chodzić w sprawie , którą wszyscy znają i gmina i powiat.

Wójt udzielał wyjaśnień w sprawie interwencji pani Chaby. Kilka lat temu była prowadzona modernizacja drogi powiatowej w Belnie .Prace odbywały się zgodnie z projektem technicznym , inwestorem był Powiatowy Zarząd Dróg ponieważ jest to droga powiatowa. Powiat zdecydował o umocnieniach skarpy bloczkami bądź ażurami . W pani przypadku zastosowano ażury. Urząd wystąpił do PZD czy oni wyraziliby zgodę na zmianę, lecz  stanowisko ich jest takie, że w ogóle nie zamierzają tego zmienić. Urząd posiada opinie radcy prawnego, że inwestowanie Gminy w tym przypadku jest niezgodne z prawem ponieważ jest to droga powiatowa. Pani Chaba uzyskała w zgłaszanej interwencji odpowiedzi z urzędu.

Przewodnicząca zaproponowała aby w tej sprawie pomocy pani Chabie udzielił radny powiatowy Pan Mirosław Gębski.

Pan Gębski zobowiązał się wyjaśnić sprawę pani Chaby.  

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz obrad

Radny Zenon Lagner

Prot. J. Starz  
