W obecnie obowiązującym stanie prawnym podatkami i opłatami lokalnymi są:

1. podatek od nieruchomości;

2. podatek od środków transportowych;

3. opłata od posiadania psów;

4. opłata targowa;

5. opłata miejscowa;

6. opłata uzdrowiskowa.

Podstawę prawną tego podatku stanowi ustawa o podatkach i opłatach lokalnych (t.jedn. z 2006 roku Dz.U. Nr 121, poz.844 ze zmianami).
Podatnikami podatku od nieruchomości są osoby fizyczne, osoby prawne oraz jednostki organizacyjne, w tym spółki nieposiadające osobowości prawnej, które są:

1. właścicielami nieruchomości lub obiektów budowlanych;

2. posiadaczami samoistnymi nieruchomości lub obiektów budowlanych;

3. użytkownikami wieczystymi gruntów;

4. posiadaczami nieruchomości czy obiektów budowlanych  stanowiących własność Skarbu Państwa  lub jednostek samorządu terytorialnego, jeżeli posiadanie:

a) wynika z umowy zawartej z właścicielem, Agencją Własności Rolnej Skarbu Państwa lub z innego tytułu prawnego, z wyjątkiem posiadania przez osoby fizyczne lokali mieszkalnych nie stanowiących odrębnych nieruchomości;

b) jest bez tytułu prawnego.

Przedmiotem opodatkowania w tym podatku podlegają następujące nieruchomości lub obiekty budowlane:

1. grunty;

2. budynki lub ich części;

3. budowle lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej.

Budynek jest przez ustawodawcę podatkowego określony jako obiekt budowlany w rozumieniu przepisów prawa budowlanego, który jest trwale związany z gruntem, wydzielony z przestrzeni za pomocą przegród budowlanych oraz posiada fundamenty i dach. 
Za budowle nakazuje ustawodawca uważać obiekty budowlane w rozumieniu przepisów prawa budowlanego nie będące budynkiem lub obiektem małej architektury, a także urządzenia budowlane związane z obiektem budowlanym, które zapewniają możliwość użytkowania obiektu zgodnie z jego przeznaczeniem. Przykładowo do budowli można zaliczyć: lotniska, drogi, linie kolejowe, wolno stojące maszty antenowe, budowle ziemne i hydrotechniczne, oczyszczalnie ścieków, składowiska odpadów, stacje uzdatniania wody.

Opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości nie podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne, grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych lub lasy, z wyjątkiem zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.

Podstawę opodatkowania podatkiem od nieruchomości stanowi:

1. dla budynków lub ich części -  ich powierzchnia użytkowa wyrażona 
w metrach kwadratowych. Za powierzchnię użytkową uważa się powierzchnię mierzoną po wewnętrznej długości ścian na wszystkich kondygnacjach, z wyjątkiem powierzchni klatek schodowych oraz szybów dźwigowych; za kondygnację uważa się również garaże podziemne, piwnice, sutereny i poddasza użytkowe. Powierzchnię pomieszczeń lub ich części oraz część kondygnacji o wysokości w świetle od 1,40 m do 2,20 m zalicza się do powierzchni użytkowej budynku 
w 50% , a jeżeli wysokość jest mniejsza niż 1,40 m, powierzchnię 
tę pomija się;

2. dla gruntów  - ich powierzchnia wyrażona w metrach kwadratowych;

3. dla budowli lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej – wartość, ustalona na dzień 1 stycznia roku podatkowego, stanowiąca podstawę obliczania amortyzacji w tym roku, a w przypadku budowli całkowicie zamortyzowanych – ich wartość z dnia 1 stycznia roku, w którym dokonano ostatniego odpisu amortyzacyjnego.

   Do ustalenia stawek podatku od nieruchomości uprawniona jest rada gminy. Nie ma ona w tej materii zupełnej swobody, gdyż ustawodawca określił górne granice stawek dla poszczególnych kategorii przedmiotu podatku, pozostawiając ich konkretyzację radom poszczególnych gmin.

W gminie Zagnańsk w 2008 roku obowiązują stawki podatku od nieruchomości, określone na podstawie uchwały Rady Gminy Zagnańsk Nr 77/2007 z dnia 29 listopada 2007 roku  i  wynoszą rocznie:

1. od gruntów:

a) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, bez względu na sposób zakwalifikowania w ewidencji gruntów 
i budynków – 0,47 zł od 1 m2 powierzchni,

b) pod jeziorami, zajętych na zbiorniki wodne retencyjne lub elektrowni wodnych – 3,70 zł od 1 ha powierzchni,

c) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 0,06 zł od 1 m2 powierzchni;

2. od budynków lub ich części:

a) mieszkalnych – 0,30 zł od 1 m2 powierzchni,

b) związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – 14,57 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

c) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – 8,84 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

d) zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych – 3,84 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej,

e) pozostałych, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – 6,24 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej;

3. od budowli – 2% ich wartości.

Osoby fizyczne oraz jednostki organizacyjne nieposiadające osobowości prawnej są zobowiązane złożyć właściwemu organowi gminy informację 
o nieruchomościach i obiektach budowlanych, sporządzoną na formularzu według ustalonego wzoru, w terminie 14 dni od powstania obowiązku podatkowego. Wymiaru podatku dokonuje w drodze decyzji konstytutywnej wójt gminy właściwy ze względu na miejsce położenia nieruchomości. Podatek ten jest płatny w czterech kwartalnych ratach, w terminach: do dnia 15 marca, 15 maja, 15 września i 15 listopada roku podatkowego. Rada gminy może podatek od osób fizycznych i jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej pobierać za pośrednictwem ustanowionych inkasentów.

W przypadku osób prawnych i państwowych jednostek organizacyjnych nie mających osobowości prawnej zobowiązanie podatkowe powstaje z mocy prawa. Podatnicy ci sami obliczają należny podatek, w terminie do dnia 
15 stycznia składają odpowiednie deklaracje podatkowe na dany rok podatkowy 
i dokonują wpłat obliczonego podatku, bez wezwania, na odpowiednie konto właściwej gminy w terminie do dnia 15 każdego miesiąca.

