                                                             Protokół I/ 2005

z posiedzenia sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 28 lutego 2005r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy. Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady. Na sesji obecnych było 14 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Radny L. Mączka zgłosił  aby punkt dot. podjęcia uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowania i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk przenieść po pkt. Informacja Wójta z działalności ze względu na obecność na obradach projektanta i autora opracowania.

Radny K. Sławiński zgłosił aby wycofać z porządku obrad punkt dot. podjęcia uchwały  w sprawie zatwierdzenia Regulaminu przyznawania stypendium szkolnego za wyniki w nauce lub osiągnięcia sportowe dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Zagnańsk ponieważ do dnia dzisiejszego gmina nie otrzymała środków finansowych  w związku z czym nie ma obecnie sensu ustalanie kryteriów przydzielania pomocy.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski.

Za wnioskiem radnego L. Mączki głosowało 13 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Za wnioskiem radnego K. Sławińskiego głosowało 12 radnych, przeciw 1,nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętych zmian. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. 

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowania i kierunków 

   zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk.

4.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zagnańsk na 2005r.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 76/2004 z dnia 29 listopada 2004r. w 

    sprawie wysokości opłaty targowej.

6.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu Ochrony Środowiska dla Gminy Zagnańsk  

   w wraz z Planem Gospodarki Odpadami.

7.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu przyznawania stypendium 

   szkolnego za wyniki w nauce lub osiągnięcia sportowe dla uczniów szkół podstawowych  

   i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Zagnańsk.

8.Podjęcie uchwały w sprawie  utworzenia wydzielonego rachunku dochodów własnych 

   jednostek budżetowych oświaty.

9.Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach 

  prowadzonych przez gminę Zagnańsk w 2005r.

10.Podjęcie uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów 

    położonych w miejscowości Samsonów.

11.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zagnańsk do Związku Gmin Powiatu 

     Kieleckiego w zlewni Górnej Nidy.

12.Zajęcie stanowiska w sprawie zatwierdzenia Projektu Koncepcji programowo-

 przestrzennej zagospodarowania centrum Samsonowa wraz z oświetleniem terenu ruin pieca  hutniczego, wykonanego przez Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego SA w Kielcach.

13. Sprawy różne.

14.Zapytania,wnioski,interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został wyłożony i zwróciła się  z zapytaniem czy są uwagi do protokółu.

W związku z tym, że  nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokółu z ostatniej sesji.

Za głosowało 13 radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu.  W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu wybrany został radny A. Milcarz.

Ad.2.

Wójt przedstawił informację z działalności między sesjami. 

Główna sprawą od okresu ostatniej sesji była sprawa projektu budżetu. Został on opracowany w terminie do 15 listopada ubr. ale od tego czasu został przeanalizowany bardzo dokładnie i zaproponowano wprowadzenie niezbędnych zmian tj. ujęcie wydatków które tam się nie znalazły z różnych przyczyn. Analizowane były przede wszystkim wydatki na realizację inwestycji.

Zwiększona została wartość działki w Bartkowie przeznaczonej do sprzedaży o 50% ponieważ została zaniżona w stosunku do cen rynkowych. Już po zwiększeniu kwota ta wynosi 9 000 zł.

Gmina prowadzi postępowanie dot. przygotowania sprzedaży mieszkań zakładowych po Zakładach Przemysłu Drzewnego, jest to 16 mieszkań. 

Trwają prace związane z projektowaniem kanalizacji, aktualna jest dokumentacja budowy kanalizacji w msc. Kaniów- strona południowa ale inwestycji nie da się szybko zrealizować ze względu na protesty kilku osób, które nie wyrażają zgody na przebieg kanalizacji .Jedna osoba m.in. chce wyznaczenia granicy z sąsiadem na koszt gminy. Jeśli chodzi o Borową Górę to mieszkaniec oczekuje wyrażenia zgody na zaprojektowanie drogi i jeszcze inne żądania ,ale jest możliwość etapowej realizacji inwestycji z pominięciem spornego odcinka.

Jeśli chodzi o kanalizację w Chrustach to jedna osoba nie wyraża zgody na proponowany przebieg kanalizacji. W Janaszowie i Samsonowie są przypadki, że przebieg kanalizacji zaprojektowano pod istniejącymi budynkami gospodarczymi. Trwają pertraktacje  z właścicielem gruntów odnośnie przebiegu kanalizacji w Zachełmiu.

Jeszcze nie były analizowane propozycje dot. przebiegu kanalizacji w Jaworzach i Tumlinie.

Włoska firma złożyła propozycję lokalizacji na terenie naszej gminy firmy . Wiąże się z tym pozyskanie gruntów z odpowiednią  lokalizacją. W tej sprawie pracownicy już prowadzą rozmowy z właścicielami gruntów.

Ad.3.

Wójt poinformował, że rozpoczęte zostały prace zmierzające do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego w trakcie opracowania tego planu wpływały nowe wnioski od zainteresowanych mieszkańców. W związku z tym w ramach dodatkowego zlecenia ujęto w studium wszystkie zgłoszone wnioski do planu i wnioski zostały ujęte w studium. Mieszkańcy Kaniowa zgłaszali uwagi co do budowy drugiego zbiornika w rejonie obecnego, w tej sprawie Komisja Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Technicznej Rady Gminy udała się na miejsce celem zapoznania się ze sprawą. Samo ujęcie w studium jeszcze nie przesądza o budowie zbiornika. W projekcie uchwały proponowane jest odrzucenie protestu.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowania i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk, na posiedzeniach komisji przed sesją projekt uchwały był szczegółowo omawiany w obecności autora opracowania Pana Rafała Kozieł.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 1/2005  i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.4.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2005r.i udzielała wyjaśnień na zapytania radnych.

Dochody- 21 578 717 zł

Wydatki – 26 597 197 zł z tego

a-wydatki bieżące – 18 772 054 zł

w tym:

-wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń- 10 303 148 zł

-dotacje -1 594 200 zł

-wydatki na obsługę długu – 27 150 zł

-pozostałe wydatki – 6 847 556 zł

b- wydatki majątkowe – 7 825 143 zł

Deficyt budżetu w wysokości 5 018 480 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z:

-kredytów – 3 020 104 zł

-pożyczek- 1 000 000 zł

-nadwyżki budżetu j.s.t z lat ubiegłych 998.376 zł.

Relacje deficytu planowanego na rok budżetowy 2005 w stosunku do planowanych dochodów budżetu kształtuje się na poziomie 23,26%.

Radni otrzymali w miesiącu listopadzie projekt budżetu gminy na 2005r.a obecnie autopoprawki zgłoszone przez Wójta.

Wójt poinformował, że jedna z autopoprawek dotyczyła zabezpieczenia środków na wypłatę stypendiów, środki w wysokości 30.000 zł zostały przesunięte z remontów szkół. Pewne wydatki zostały dopisane, niektóre płatności miały być dokonane w grudniu ubr. ale faktury nie zostały złożone, pewne wydatki zostały pominięte w projekcie budżetu np. realizacja przyłączy kanalizacyjnych w Kajetanowie i Gruszce. Przy opracowywaniu projektu budżetu było założenie, że gmina otrzyma środki pomocowe z zewnątrz jednak obecnie okazuje się, że nie tak łatwo będzie je zdobyć. Realizacja projektowania np. kanalizacji może być opóźniona choćby ze względu na protesty mieszkańców. Na jednej z kolejnej sesji będziemy dyskutować , które projekty będą ujęte do realizacji.

Radny M. Gębski zwrócił się do Wójta z zapytaniem czym kierował się Wójt wprowadzając do projektu budżetu dane inwestycje.

Wójt poinformował, że przede wszystkim zatwierdzonym dokumentem w postaci Planu Rozwoju Lokalnego oraz łatwością pozyskania środków z zewnątrz, najłatwiej jest otrzymać środki na inwestycje proekologiczne.

Radny A. Górecki stwierdził, że na komisji Wójt zapewniał, że wodociąg w S. Podlesiu będzie wykonany a teraz takiego zadania nie proponuje w projekcie budżetu, mieszkańcy tej miejscowości dowożą wodę  dla swoich potrzeb bytowych.

Wójt poinformował, że przy proponowaniu inwestycji do realizacji brane jest również pod uwagę rozłożenie inwestycji na terenie gminy, w rejon Samsonowa są proponowane środki na kanalizację i tylko ewentualnie można rozważyć zmniejszenie środków z tego zadania z przeznaczeniem na inne. Ale nie byłoby to celowe ponieważ do tej nitki kanalizacji podłączony jest Tumlin a z drugiej strony część Janaszowa. Projekt wodociągu w S. Podlesiu jest wykonywany, jeśli dokumentacja będzie gotowa to po uzyskaniu pozwolenia na budowę będziemy ogłaszać przetarg ale bez skutków finansowych z odpowiednim zapisem co do płatności.

Radny M. Gębski zwrócił się do Wójta z zapytaniem o wskazanie inwestycji i wszelkich robót jakie były wykonane w ciągu ostatnich trzech lat w Długojowie. Radny zwrócił uwagę, że za kwotę 300.000 zł proponuje się wykonanie wyciszenia hali sportowej, co chyba nie jest tak potrzebne.

Wójt poinformował, że obecnie nie jest przygotowany do przekazania takiej informacji. Co do wyciszenia hali sportowej to środki muszą być przeznaczone z budżetu gminy, jest to konieczne ze względu na organizowane tam imprezy.

Radny S. Grudzień podkreślił, że wszystkie zgłoszone autopoprawki są jak najbardziej obiektywne tak aby we wszystkich rejonach były wykonywane zadania, bardzo ważnym problemem jest to aby pozyskać środki z zewnątrz.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu budżetu gminy na 2005r.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na 2005r.Za głosowało 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 2/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.5.

Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 76/2004 z dnia 29 listopada 2004r.w sprawie wysokości opłaty targowej. Projekt uchwały został wywołany ponieważ do zbierania opłat targowej zgodnie z wcześniej podjętą uchwałą zostali upoważnieni sołtysi a w sołectwie Długojów zbieraniem tej opłaty zgodnie ze zgłoszonym wnioskiem będzie zajmował się Przewodniczący Rady Sołeckiej.

Radny R. Piwowar stwierdził, że uchwała nie jest w ogóle realizowana, na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury Technicznej został zgłoszony wniosek aby wysokość prowizji podnieść do 50%.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek przez Komisję Rozwoju Gospodarczego, za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 76/2004 z dnia 29 listopada 2004r.w sprawie wysokości opłaty targowej z uwzględnieniem przyjętego wniosku.Za głosowało 14 radnych.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta zarejestrowana pod Nr 3/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6.

Przewodnicząca poinformowała, że Wojewoda Świętokrzyski rozstrzygnięciem nadzorczym znak:PN.I-0911/13/2005 z dnia 2005-01-25 stwierdził nieważność uchwały nr 95/2004 Rady Gminy z dnia 28 grudnia 2004r. w sprawie zatwierdzenia „Programu ochrony środowiska dla gminy Zagnańsk” oraz rozstrzygnięciem nadzorczym znak:PN.I-0911/14/2005 z dnia 2005-01-25 stwierdził nieważność uchwały Nr 96/2004 Rady Gminy w Zagnańsku z dnia 29 listopada 2004r.w sprawie zatwierdzenia „Planu gospodarki odpadami dla gminy Zagnańsk”.

W związku z powyższym przygotowany został nowy projekt uchwały z uwzględnieniem uwag wskazanych w rozstrzygnięciach nadzorczych.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 4/2005 i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.7.

Radni przystąpili do dyskusji nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania stypendium szkolnego za wyniki w nauce lub osiągnięcia sportowe dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Zagnańsk.

Przewodnicząca zwróciła się do przewodniczących poszczególnych komisji rady o przedstawienie wniosków do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Oświaty S. Grudzień przedstawił wniosek komisji aby w § 3 Regulaminu dopisać ”za zajęcie od pierwszego do trzeciego miejsca” oraz „ w zawodach organizowanych przez Szkolny Związek Sportowy”.

Przewodniczący Komisji Promocji, Turystyki i Rolnictwa T. Mączka przedstawił wniosek Komisji aby w § 3 Regulaminu dopisać ”za zajęcie od pierwszego do trzeciego miejsca” oraz wykreślić „który osiąga średnią ocen minimum 4,5 w szkole podstawowej i minimum 4,0 w gimnazjum. Pozostała część zdania pozostaje bez zmian.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego R. Piwowar przedstawił wniosek Komisji aby w § 2 Regulaminu pkt.1 a i b wykreślić sprawowanie „wzorowe” a wpisać odpowiednio „bardzo dobre” oraz zmienić średnią ocen w semestrze w szkole podstawowej na minimum 5.4 a w gimnazjum na 5.2. W § 3 dopisać za zajęcie „ od pierwszego do trzeciego miejsca”.

Przewodniczący Komisji Finansowej J. Florek przedstawił wniosek Komisji aby w § 2 Regulaminu pkt.1 a i b wykreślić sprawowanie „wzorowe” a wpisać odpowiednio „bardzo dobre” oraz zmienić średnią ocen w semestrze w szkole podstawowej na minimum 5.4 

a w gimnazjum na 5.2.

Wójt poinformował, że rozmawiał nt  projektu uchwały z osobą zajmującą się sportem. Po konsultacji z tą osobą Wójt zaproponował aby w § 3 umieścić następujący zapis:

- uczniowi za zajęcie pierwszego miejsca na szczeblu minimum wojewódzkim w ogólnych zawodach sportowych w konkretnej dyscyplinie sportowej i oceną ze sprawowania minimum bardzo dobrą,

-uczniowi za zajęcie od pierwszego do trzeciego miejsca w mistrzostwach Polski w ogólnych zawodach sportowych w konkretnej dyscyplinie sportowej i oceną ze sprawowania minimum bardzo dobrą.

Radny K. Sławiński zgłosił o przesunięcie podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie na następną sesję ponieważ w trakcie dyskusji zgłoszonych zostało wiele wniosków o dokonanie zmian i należałoby każdy dokładnie rozeznać. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. Za głosował 1 radnych, przeciw 10, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek nie został przyjęty.

Radny M. Gębski zgłosił aby przekazać radnym na piśmie zgłoszone wnioski nt. zmian do dyskutowanego projektu uchwały.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. Za głosowało 10 radnych, 4 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Radni otrzymali propozycje zmian do projektu uchwały na piśmie.

Radni dyskutowali nad wnioskami dot. zmian w projekcie uchwały.

Po dyskusji Przewodnicząca poddała pod glosowanie następujące wnioski dot. zmian w projekcie regulaminu:

-w § 2 wykreślić sprawowanie „wzorowe” a wpisać odpowiednio „bardzo dobre” oraz zmienić średnią ocen dla szkoły podstawowej minimum 5.4 natomiast dla gimnazjum 5.2.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

- wprowadzić § 3 o treści:

Stypendium za osiągnięcia sportowe może być przyznane:

 Uczniowi za zajęcie pierwszego miejsca na szczeblu minimum wojewódzkim w ogólnych zawodach sportowych w konkretnej dyscyplinie sportowej i oceną ze sprawowania minimum bardzo dobrą.

Uczniowi za zajęcie od pierwszego do trzeciego miejsca w mistrzostwach Polski w ogólnych zawodach sportowych w konkretnej dyscyplinie sportowej i oceną ze sprawowania minimum bardzo dobrą.Za wnioskiem głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Pozostałe wnioski nie były poddawane pod głosowanie ponieważ w/w zostały przyjęte większością głosów.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu przyznawania stypendium szkolnego za wyniki w nauce lub osiągnięcia sportowe dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Zagnańsk z uwzględnieniem przyjętych zmian. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 5/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez Gminę Zagnańsk w 2005r.Projekt był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. Za głosowało 4 radnych, przeciw nikt nie głosował,6 wstrzymało się od głosu. W głosowaniu ze względu na interes prawny nie brali udziału: Justyna Ślewa, Kazimierz Tomasiak, Stefan Grudzień. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 7/2005 i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.9.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie odpłatnego nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w miejscowości Samsonów. Gmina podjęła decyzję aby nabywać grunty do tworzenia zasobu gminnego, które można przekazywać na zasadzie zamiany gdy zajdzie taka potrzeba np. przy realizacji inwestycji. Wójt poinformował, że koszt zakupu 1ha gruntu wynosi 5.000 zł.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie.Za głosowało 13 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 8/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.10.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zagnańsk do Związku Gmin Powiatu Kieleckiego w zlewni Górnej Nidy. Przystąpienie do Związku zwiększy szanse na otrzymanie środków pomocowych.

Zastępca Przewodniczącej poparł przystąpienie Gminy do tego Związku jednocześnie poruszył sprawę Rezerwatu rzeki Krasnej, w tej sprawie celowym byłoby skontaktowanie się z Gminą Stąporków, być może jest możliwość pozyskania środków finansowych.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem o zgłaszanie kandydatur na delegata Związku.

Zastępca Przewodniczącej zgłosił kandydaturę Przewodniczącej Justyny Ślewy.

Więcej kandydatur nie zgłoszono. Poddano pod głosowanie kandydaturę Pani Justyny Ślewy na delegata Gminy do Związku.Za głosowało 13 radnych.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zagnańsk do Związku Gmin Powiatu Kieleckiego w zlewni Górnej Nidy.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 9/2005 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.11.

Wójt przedstawił Projekt koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania centrum Samsonowa wraz z oświetleniem terenu pieca hutniczego, wykonanego przez Biuro Projektów Budownictwa Komunalnego w Kielcach. Wszyscy radni szczegółowo zapoznali się z koncepcją.

Radny A. Górecki podziękował za zainteresowanie się sprawą opracowania zagospodarowania Samsonowa w koncepcji powinien być uwzględniony grób nieznanego żołnierza w rejonie huty, chodnik z centrum do skrzyżowania w Kołomani, czyszczenie stawu.

Wójt poinformował, że koncepcja została opracowana aby spojrzeć na centrum zagospodarowania Samsonowa w sposób kompleksowy. Koncepcja została zgłoszona  do strategii województwa, jest realna szansa wykonania parkingu i drogi dojazdowej do przedszkola .Kolejną sprawą jest  podświetlenie ruin huty. Obecnie pracownicy prowadzą rozmowy aby ktoś zaproponował sposób oświetlenia i wykonał prezentację.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy  są uwagi do zatwierdzonej koncepcji zagospodarowania.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie projektu Koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania centrum Samsonowa wraz z oświetleniem terenu ruin pieca hutniczego, wykonanego przez Biuro projektów Budownictwa Komunalnego SA w Kielcach.

Za głosowało 14 radnych.

Ad.12 i 13.

Radny W. Jończyk przedstawił pismo mieszkańców Ścięgien dot. dowozu dzieci, poruszył sprawę remontu drogi powiatowej w Gruszce oraz drogi w Ścięgnach do cmentarza w Zagnańsku.

Wójt poinformował, że w sprawie dróg powiatowych gmina może tylko prowadzić działania poprzez pisemne wystąpienia i interwencje telefoniczne. W tej sprawie należy zwracać się do radnych powiatowych. Gmina jednak co roku występuje z wnioskami o remonty i modernizacje dróg powiatowych. Remont drogi w Ścięgnach do kościoła miał być wykonany w ubiegłym roku ale zbyt późno został ogłoszony przetarg, ale w tym będziemy chcieli to wykonać. Odnośnie dowożenia dzieci ze Ścięgien to tylko i wyłącznie jest to kompetencja rady gminy ,aby uruchomić dowożenie uczniów do szkół z miejscowości gdzie nie ma obowiązku ustawowego. Do gminy wpłynęły wnioski z kilku miejscowości odnośnie uruchomienia dodatkowego dowożenia, realizacja ich to koszt roczny po stronie gminy ok.80.000 zł. Przepis kodeksu drogowego mówi, że  w autobusie powinna przebywać taka liczba dzieci jaka jest w dowodzie rejestracyjnym pojazdu, przebywanie w danym pojeździe większej liczby dzieci jest niezgodne z przepisami wspomnianego kodeksu i odpowiedzialność ponosi kierowca.

Sołtys sołectwa Gruszka stwierdziła, że wszyscy mamy na uwadze bezpieczeństwo dzieci a droga jaką muszą pokonać do szkoły, to bardzo niebezpieczny odcinek drogi wojewódzkiej bez chodnika. Do sprawy należy podejść „po ludzku”, nie zasłaniać się przepisami, przez tyle lat dzieci te korzystały z autobusu szkolnego a teraz się tego zabrania, jest to postępowanie nieetyczne. Trasa jest bardzo niebezpieczna. 

Radny M. Gębski stwierdził, że należy ocenić stan dróg powiatowych na terenie gminy wiele z nich wymaga natychmiastowego remontu.. Kolejnym problemem jest zbieranie opłaty targowej, osobom tym brakuje uprawnień do egzekwowania opłaty. W gminie Mniów sprawa opłaty targowej została rozwiązana, teren do handlu został wyznaczony u jednego gospodarza, który opłaca podatek i pobiera opłaty za użyczenie terenu. Radny poruszył jeszcze sprawę zjazdu do radnego z msc. Belno pana  Milcarza.

Wójt poinformował, że w sprawie pobierania opłaty targowej sołtysi otrzymali szczegółowe zasady postępowania , jeśli są problemy to pracownicy służą wszelką pomocą. Pracownik skontaktuje się z gminą Mniów w sprawie rozwiązania w ich gminie pobierania opłaty targowej. Jeśli chodzi o poruszona sprawę wykonania zjazdu w Belnie do posesji Pana Milcarza Edwarda  Wójt poinformował, że gmina nie była inwestorem realizowanej inwestycji , przekazała środki w postaci dotacji do Powiatu Kieleckiego. Mieszkańcy zgłaszali do urzędu problem wykonania im zajazdów do prywatnych posesji ,ale gmina nie może świadczyć usług z publicznych środków dla prywatnych osób. Przedmiotowy zjazd nie został wykonany ze środków Powiatu.

Radny E. Milcarz wyjaśnił wszystkim sprawę wykonania zjazdu do jego posesji. Wystąpił on jako osoba prywatna z pismem do Świętokrzyskiego Przedsiębiorstwa Robót Drogowych TRAKT o wykonanie takiej usługi i zapłacił za jej realizację ze swoich pieniędzy.

Radny A. Górecki poruszył sprawę Neostrady w Samsonowie.

Wójt poinformował, że usługa ta leży po stronie prywatnej firmy jaką jest TP SA, gmina może tylko wystąpić z pismem w imieniu mieszkańców.

Zastępca Przewodniczącej poruszył sprawę współpracy z Powiatem, celowym byłoby odbycie spotkania na którym można było poruszyć sprawę remontów dróg, zimowego utrzymania. Odśnieżanie dróg na terenach leśnych wymaga zaangażowania ciężkiego sprzętu ponieważ jeśli nawierzchnia nie będzie należycie odśnieżona powstają koleiny, co z kolei stwarza duże niebezpieczeństwo dla użytkowników dróg.

Radny S. Grudzień poinformował, że jest problem w ściąganiu należności z tytułu opłaty targowej ale osoby sprzedające towar z samochodów zatrzymują się w miejscach niedozwolonych stwarzając niebezpieczeństwo i utrudniając korzystanie z drogi. Na te sprawy powinna zwrócić uwagę przede wszystkim policja. Radny potwierdził wcześniej sygnalizowana sprawę kolein pozostających po nienależycie wykonanym odśnieżeniu drogi.

Sołtys sołectwa Bartków poruszył sprawę wykonania przepustu w Goleniawach Górnych , który miałbyć wykonany.

Wójt poinformował, że gmina nie odpowiada za szkody powstałe w wyniku realizacji drogi przez danego wykonawcę, zgłoszenie o powstałych szkodach można złożyć na policję, w protokole odbioru drogi uwzględnione są usterki.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca ogłosiła zakończenie obrad.

Sekretarz nadzorujący

prowadzenie protokółu

radny Arkadiusz Milcarz

Prot. J. Starz

