Protokół I/2006

z sesji Rady Gminy Zagnańsk w dniu 28 marca 2006r.


Sesję otworzyła i obradom przewodniczyła Justyna Ślewa Przewodnicząca Rady Gminy.

Na sesji obecnych było 14 radnych co stanowi quorum do podejmowania uchwał.

Przewodnicząca przywitała wszystkich przybyłych na obrady : Posła na Sejm RP Pana Henryka Milcarza, Radnego Powiatu Kieleckiego Władysława Jacewicza, dyrektorów jednostek organizacyjnych, przedstawicieli jednostek pomocniczych sołtysów i przewodniczących rad sołeckich, mieszkańców naszej gminy.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do zaproponowanego porządku obrad.

Wójt poinformował, że po przekazaniu materiałów na sesję otrzymaliśmy informację z Ministerstwa Finansów o zmniejszeniu subwencji oświatowej w związku tym w przekazanych radnym autopoprawkach należało wprowadzić zmiany, Wójt wniósł o rozpatrzenie autopoprawek do budżetu oraz zgłosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 477/1/2 położonej w miejscowości  Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej.

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem czy są przygotowane ostateczne wersje projektów uchwał po uwzględnieniu zgłoszonych zmian.

Wójt poinformował, że mogą być tylko wprowadzone zmiany, które nie są sprzeczne z zapisami w studium uwarunkowań zagospodarowania wszystkie zmiany powinny być przyjęte w formie głosowania.

Radny K. Sławiński stwierdził, że wszystkie uwagi zostały bezpośrednio przekazane urbaniście na posiedzeniach poszczególnych komisji.

Radny S. Grudzień stwierdził, że sprawa planu zagospodarowania jest bardzo ważna, radni wnosili uwagi do projektów uchwał dotyczących danych sołectw. Poprawki te mogą być przyjęte blokowo w formie głosowania a pracownicy urzędu razem z urbanistą powinni odpowiednio skorygować dokumenty.

Radni dyskutowali nt. sposobów przyjęcia planów zagospodarowania.

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem czy plany zagospodarowania muszą być koniecznie przyjęte na dzisiejszej sesji.

Wójt poinformował, że brak planu powoduje, że znacznie wydłuża się procedura wydania decyzji o lokalizacji inwestycji, decyzja musi być przygotowywana przez urbanistę. Problem jest w tym, że pojawił się inwestor zagraniczny i zawarł umowy przedwstępne ponieważ nie było planu zagospodarowania, w miesiącu kwietniu na pewno będzie sesja.

Radny K. Sławiński stwierdził, że problem można będzie jeszcze raz przedyskutować na posiedzeniach komisji, skonsultować z urbanistą i zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad punktu dot. podjęcia uchwał w sprawie planów zagospodarowania przestrzennego na terenie poszczególnych sołectw na terenie gminy.  

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszone wnioski w sprawie :

- wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 477/1/2 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej,

Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu, w wyniku głosowania wniosek został przyjęty,

-zdjęcia z porządku obrad punktu dot. dot. podjęcia uchwał w sprawie planów zagospodarowania przestrzennego na terenie poszczególnych sołectw na terenie gminy,

Za głosowało 6 radnych, przeciw 3, 3 wstrzymało się od głosu, w wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod glosowanie przyjęcie porządku obrad z uwzględnieniem przyjętych zmian. Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania przyjęto następujący porządek obrad:

1.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

3.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zagnańsk na rok 2006.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

-wysokości diet dla sołtysów i przewodniczących rad sołeckich.

5.Podjęcie uchwały w sprawie zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych mianowanych pracowników samorządowych.

6.Podjęcia uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez  Gminę Zagnańsk w 2006 roku.

7.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w miejscowości Samsonów-Piechotne z przeznaczeniem pod budowę pompowni ścieków.

8.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w miejscowości Samsonów z przeznaczeniem pod budowę pompowni ścieków.

9.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk z przeznaczeniem pod budowę drogi gminnej – ulicy Piaskowej w Zagnańsku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Zagnańsk położonych w obrębach geodezyjnych Samsonów i Zachełmiu na nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych położoną w Kajetanowie.

11.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia nowych członków Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

12.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia nowych członków Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

13.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia: Zespołowi Szkoły Podstawowej, Przedszkola i Gimnazjum w Samsonowie.

15.Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 477/1/2 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej.

16.Sprawy różne. Zapytania, wnioski interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Ad.1.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Przewodnicząca poinformowała, że protokół z ostatniej sesji został wyłożony i zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do protokołu.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji został przyjęty.

Na sekretarza nadzorującego prowadzenie protokółu powołany został radny Stefan Grudzień.

Ad.2.Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Wójt poinformował, że zakończył prace w urzędzie z końcem roku Pan Z. Piecaba, który pracował na stanowisku Zastępcy Wójta. Zwolnienie z pracy spowodowane było niewłaściwym nadzorem nad pracą podległych pracowników.

Z dniem 8.03.2006 podjęto decyzję o uruchomieniu dowożenia dzieci  z Borowej Góry do Szkoły Podstawowej w Zagnańsku – 2 kursy dziennie. Z miejscowości tej dzieci od klasy zerowej do gimnazjum muszą pokonywać pieszo odcinek ponad 2 km w większości przebiegający przez teren leśny, nieoświetlony.

Wraz z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego delegacja naszej gminy wyjechała na Ukrainę. Gminę reprezentował Pan sekretarz.

W mediach ukazała się informacja o zamknięciu hali sportowej z powodu zalegającego śniegu na dachu budynku stwarzającego niebezpieczeństwo. Nigdy wójt nie podjął decyzji o zamknięciu hali z takiego powodu ponieważ śnieg był usuwany na bieżąco ale po tragicznych wydarzeniach wystosowano pisma do kierowników jednostek organizacyjnych zarządzających poszczególnymi obiektami przypominające o ich obowiązkach jako zarządców poszczególnych obiektów. Informacja taka wynikła z pomyłki, służby Wojewody taką informację przekazały nie podając jej źródła, gmina wystosowała sprostowanie ale z uwagi iż informacja została podana przez służby Wojewody to tylko one mogły wystąpić o sprostowanie.

Pewne zachowania właścicieli gruntów mają wpływ na proces kanalizacji. Prowadzone są rozmowy ze Starostą aby wniosek z terenu naszej gminy był zgłoszony  do ubiegania się o pomoc ze środków na modernizację ściany wschodniej. Współpracujemy ze Związkiem  w Morawicy o pozyskanie środków z funduszu spójności.

Radny M. Gębski zwrócił się z zapytaniem nt. dofinansowania zadań kanalizacyjnych z udziałem  środków ze Związku Wodociągów i Kanalizacji.

Wójt poinformował, że w takim przypadku Wodociągi będą właścicielem majątku.

Radny W. Jończyk zwrócił się z zapytaniem jakie  zadania będą realizowane  np. ze środków tzw. ściany wschodniej.

Wójt poinformował, że podejmujemy decyzję o zabezpieczeniu środków na projektowanie a wnioskujemy o środki na te inwestycje gdzie prowadzone są prace projektowe. Obecnie trwają prace przy realizacji kanalizacji w Borowej Górze, gmina ubiega się o środki z Wojewódzkiego Funduszu ochrony Środowiska, wniosek został już wstępnie zaopiniowany pozytywnie. Do uzyskania środków na kanalizację z „WK” zgłoszono m.in. kanalizację Samsonowa ( z wyłączeniem głównego), T. Dąbrówka, Goleniawy, Chrusty, Jaworze-Siodła z wyjątkiem odcinka od strony Gruszki. O  środki na kanalizację ze ZPORR zgłoszono m.in.: Zachełmie, Kaniów- ul. Dębowa, Umer, Kołomań, Belno, Kajetanów Dolny, Kaniów-strona południowa, część Tumlina . Jeżeli wniosek zafirmuje Związek w Bodzentynie to  gmina będzie musiała zabezpieczyć udział własny. Są wykonane projekty na drogi W Szałasie, Gruszce, od ul. Kieleckiej do Goleniaw. Zlecono drogę od ul. Turystycznej do ul. Bartkowe Wzgórze, łącznik Jaworze-Siodła, od Kaniowa do ul. Dębowej, chodnik w Bartkowie.  

Drogi powiatowe w Długojowie, S. Piechotne, od wjazdu do Zagnańska do ul. Słonecznej, chodnik T. Osowa. Remonty dróg w Kajetanowie (po lewej stronie jadąc do Kielc). Nie mamy informacji jakie zadania zostaną wykonane przez Związek, należy to do decyzji Zgromadzenia. Zlecono opracowanie koncepcji budowy zbiornika w Szałasie. Nie zostały zlecone prace związane ze zbiornikiem w Kaniowie i Samsonowie ponieważ wynikł problem braku zgody mieszkańców, w Samsonowie będą prowadzone badania przepływu rzeki.

Radny A. Milcarz poruszył sprawę modernizacji sieci wodociągowej w Kajetanowie , czy na takie zadanie potrzebny jest projekt techniczny, jest to ważny problem z uwagi na planowana modernizację drogi. 

Wójt poinformował, że gmina nie prowadzi spraw z zakresu wydawania pozwoleń na budowę ale pozwolenie chyba trzeba uzyskać, przy planowanej modernizacji drogi gmina nie brała pod uwagę modernizacji drogi, gmina nie jest użytkownikiem wodociągu.

Radny K. Sławiński zwrócił się z zapytaniem nt. zaawansowania  prac projektowych kanalizacji w Zachełmiu.

Wójt poinformował, że prace zostały zlecone innemu projektantowi, z poprzednim sprawa jest w Sądzie, jest wyrok zasądzający od projektanta zwrot pieniędzy. Obecnie w Zachełmiu 16 właścicieli gruntów nie wyraża zgody na  przejście przez swoja działkę.

Ad.3 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zagnańsk na rok 2006. 

Przewodnicząca poinformowała, że projekt budżetu był szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji rady.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały.

Dochody – 23 866 175

 Wydatki –  29 388 394 

Wydatki bieżące- 19 279 661

Wydatki majątkowe – 10 108 733

 i udzielał wyjaśnień na zapytania radnych. 

Wójt zapoznał radnych z autopoprawkami do projektu budżetu, które wynikły w związku z otrzymaniem przez gminę informacji o zmniejszeniu subwencji oświatowej o kwotę ok. 192 0000 zł, oraz zwiększeniu udziału w podatku dochodowych od osób fizycznych- 32 288.Zmiany te wymagają weryfikacji projektu budżetu i udzielał wyjaśnień na zapytania radnych. Obecnie gmina nie ma żadnego zadłużenia.

Nadwyżka z lat ubiegłych i wolne środki – to kwota 2 350 079, deficyt po przyjęciu proponowanych zmian w autopoprawkach to kwota – 3 172 140.

Największą częścią wydatków stanowią wydatki na zadania z zakresu oświaty, czego jednym z powodów jest zmniejszenie subwencji oświatowej. Zdaniem ministerstwa zmniejszenie subwencji spowodowane jest m.in. tym , że ich zdaniem wraz ze zmniejszaniem się liczby dzieci powinny być prowadzone zmiany organizacyjne w oświacie. Wydatki na przedszkola w 2006 planowane są w wysokości 352 792, na dzień dzisiejszy do przedszkoli uczęszcza 54 dzieci, miesięczny koszt utrzymania jednego dziecka w przedszkolu to kwota 593 zł.

Radny T. Mączka stwierdził, że w obecnej sytuacji bezrobocia na terenie gminy część nauczycieli powinna odejść na emeryturę bo posiadają takie uprawnienia.

Wójt poinformował, że gmina  dodaje z własnych środków 30 000 zł na wynagrodzenia nauczycieli ponieważ takie są prognozowane skutki zwiększenia wynagrodzeń w nowym regulaminie..

Radny S. Grudzień stwierdził, że tak naprawdę to wszyscy powinni być zainteresowani dobrym poziomem nauki na terenie naszej gminy. Wzrastające wydatki budżetowe to przede wszystkim wydatki na realizację inwestycji.

Radny M. Gębski poruszył sprawę zmniejszenia środków na inwestycje m.in. zagospodarowanie terenu przy zbiorniku w Umrze, pozostaje obawa czy zabezpieczone środki pozwolą na realizacje zadania.  Gmina rozpoczęła wiele inwestycji, które jeszcze nie są zakończone a proponuje się rozpoczęcie nowych.

Wójt poinformował, że zakres prac przy realizacji poszczególnych inwestycji będzie wynikał z wysokości środków jakie zostaną zabezpieczone w budżecie, pozostaje jeszcze możliwość pozyskania środków. W obecnej chwili nie można stwarzać sytuacji zmierzających do zwiększenia deficytu. Kwestie ustalenia zakresu rzeczowego będą ustalane wspólnie i zawsze są możliwe zmiany. Jeśli chodzi o zagospodarowanie terenu przy zbiorniku w Umrze to gmina będzie starała się wykonać wszystkie planowane prace. W tym przypadku bardzo ważną sprawą jest pozyskanie gruntów koło zbiornika ale zgodnie z obowiązującymi przepisami nie ma możliwości wywłaszczenia terenu koło zbiornika poza lustrem wody.

Radny S. Grudzień zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji i przystąpienie do głosowania projektu budżetu.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Za głosowało 12 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania wniosek został przyjęty.

Przewodnicząca poddała pod glosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zagnańsk na rok 2006. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 1/2006 i stanowi załącznik do protokółu.

Przewodnicząca udzieliła głosu przybyłemu na obrady Posłowi RP Panu H. Milcarzowi.

Pan Poseł podziękował za zaproszenie na obrady i przedstawił informację nt. działalności sejmowej. Do obecnej chwili pan Poseł 8 razy zabierał głos z mównicy sejmowej, złożył kilkadziesiąt interpelacji i zapytań dot. różnych spraw. Poseł pracuje w Sejmowej Komisji Ochrony Środowiska, wyjazdowe posiedzenie tej komisji odbyło się w Kielcach a dot. możliwości finansowania i uatrakcyjniania naszego terenu. W związku iż na teren naszej gminy przyjeżdża wiele wycieczek ( w tym także na ujęcie wody i oczyszczalnie ścieków)jest propozycja utworzenia ścieżki ekologicznej. Pan Poseł zwrócił się o przekazywanie mu wszystkich problemów z jakimi boryka się samorząd, różne organizacje czy instytucje a także mieszkańcy gminy. Odnośnie działalności w „WK” poinformował, że firma podjęła działania zmierzające do ujęcia gminy w projekcie zadań realizowanych przez wodociągi z udziałem środków unijnych. Została wybrana firma konsultingowa do opracowania stosownego wniosku. Wniosek jest już wykonany ale nie ma w nim gminy Zagnańsk, trwają właśnie w tej sprawie konsultacje jeśli będzie jednoznaczna odpowiedź gmina zostanie poinformowana. Jest to dla gminy bardzo ważna sprawa ponieważ inwestycje byłyby realizowane bez udziału środków gminy. Odnośnie poruszanej sprawy modernizacji wodociągu w Kajetanowie to będzie realizowana modernizacja sieci od Kajetanowi do Wiśniówki, były problemy z właścicielami gruntów. W Kajetanowie występuje duża awaryjność, wskazane byłoby wykonanie remontu wodociągu przed modernizacją drogi. W tych sprawach „WK” zdane są na współpracę z gminą po przedstawieniu rozwiązań dla załatwienia danej sprawy.

Radny K. Tomasiak zwrócił się do Pana Posła aby interpelował w sprawie drogi Samsonów- Odrowąż. Jest to odcinek przebiegający przez trzy powiaty( kielecki, skarżyski, konecki) dlatego potrzebne jest zainteresowanie się tą sprawą. Odcinek tej drogi wymaga nie doraźnych napraw lecz kapitalnego remontu.  Radny prosił o interwencje posła w tej sprawie.

Przewodnicząca udzieliła głosu przybyłemu na obrady radnemu Powiatu kieleckiego W. Jacewiczowi, który w imieniu przewodniczącego Rady Powiatu podziękował za zaproszenie ale ze względu na sprawy służbowe nie mógł wziąć udziału w dzisiejszym posiedzeniu. Poinformował, że w dniu 4 kwietnia br. odbędzie się przetarg na remonty cząstkowe dróg.

Radny K. Tomasiak stwierdził, że w ubiegłym roku odbyło się spotkanie z przedstawicielami Powiatu nt. stanu dróg na terenie gminy gdzie dokonano pewnych ustaleń. Był przygotowany projekt modernizacji drogi w Gruszce i Szałasie to dlaczego powiat nie zafirmował i nie poparł złożenia stosownego wniosku o realizację właśnie tych inwestycji tylko umieścił je na liście rezerwowej. Radny zwrócił się o przyspieszenie prac związanych z przeprowadzeniem remontów na drogach powiatowych.  

Radny M. Gębski poparł  wniosek o przyspieszenie prac remontowych na drogach powiatowych jak również powinny być wykonane pobocza i udrożnione rowy.

Zdaniem Wójta powinny być podjęte działania aby przywrócić normalność w zakresie kompetencji dla poszczególnych szczebli administracji. Gmina otrzymała dotacje z powiatu na zimowe utrzymanie dróg w wysokości 150 000 zł. na dzień 27.03 br., zimowe utrzymanie dróg kosztowało gminę 147 724 zł, dowożenie piasku 24 000 zł., do tego nie jest liczona praca pracowników grupy interwencyjnej. Przy takiej zimie jak ostatnia potrzebne są znacznie większe środki. Jeśli chodzi o drogę wojewódzką to gmina może tylko i wyłącznie interweniować. Gmina deklarowała  staroście udział pracownika w zakresie nadzoru nad wykonywaniem remontów dróg powiatowych. Unormowania wymaga ustalenie zakresu kompetencji dla poszczególnych samorządów tak aby mieszkaniec miał urzędnika na miejscu. Gmina przygotowywuje wystąpienie do posła na temat funkcjonowania biblioteki gminnej nie jako jednostki organizacyjnej lecz jako instytucji kultury. Koszt przekształcenia to wg informacji kierownika biblioteki 50-60 000 zł rocznie, nie ma potrzeby aby takie środki wydatkować z budżetu gminy. Obecnie Ministerstwo interpretuje, że środki finansowe-dotacje mogą tylko otrzymywać biblioteki działające jako instytucje kultury.

Ad.4. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

- wysokości diet dla sołtysów i przewodniczących rad sołeckich.

Wójt przedstawił projekty uchwał w sprawie:

- zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – budowa kanalizacji sanitarnej w msc. Borowa Góra I etap do kwoty 672 000,00 zł,

Przewodnicząca zwróciła się do radnych z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu.  W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 2/2006 i stanowi załącznik do protokółu. 

- zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej – budowa kanalizacji w msc. Borowa Góra II etap do kwoty 675 000,00 .

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 11 radnych, przeciw nikt nie glosował, nikt  nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 3/ 2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości diet dla sołtysów i przewodniczących rad sołeckich. Zmian uchwały spowodowana jest zakwestionowaniem jej postanowień przez inspektorów przeprowadzających kontrolę w urzędzie gminy. Wysokość diet nie ulega zmianie.

Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 4/2006 i stanowi załącznik do protokółu.  

Ad.5.Podjęcie uchwały w sprawie zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych mianowanych pracowników samorządowych.

Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad dokonywania okresowych ocen kwalifikacyjnych mianowanych pracowników samorządowych.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do projektu uchwały.

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 13 radnych, przeciw nikt nie głosował, nikt nie wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 5/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6.Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w placówkach prowadzonych przez  Gminę Zagnańsk w 2006 roku.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag  Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały . Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 6/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w miejscowości Samsonów-Piechotne z przeznaczeniem pod budowę pompowni ścieków.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Gmina zamierza realizować inwestycje – budowa kanalizacji sanitarnej. Zgodnie z projektem technicznym pompownia została zaprojektowana na działce Nr 764/3, która stanowi własność osoby fizycznej. W celu realizacji inwestycji zachodzi konieczność nabycia przez gminę nieruchomości.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 7/2006 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.8.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk gruntów położonych w miejscowości Samsonów z przeznaczeniem pod budowę pompowni ścieków.

Wójt przedstawił projekt uchwały, dotyczy on potrzeby nabycia gruntu pod realizację budowy pompowni ścieków. Zgodnie z projektem technicznym lokalizacja tego zadania zaplanowana została na nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej i zachodzi konieczność nabycia przez gminę tej nieruchomości.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 8/2006 i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.9.Podjęcie uchwały w sprawie nabycia na rzecz Gminy Zagnańsk z przeznaczeniem pod budowę drogi gminnej – ulicy Piaskowej w Zagnańsku.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Gmina przystąpiła do realizacji budowy drogi ul. Piaskowej. Zgodnie z projektem technicznym część mijanki usytuowanej przy wyjeździe z ul. Piaskowej na ul. Wrzosową została zaprojektowana na gruncie, który stanowi własność osób fizycznych i zachodzi konieczność nabycia przez gminę nieruchomości.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały. W związku tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 9/2006 i stanowi załącznik do protokółu.  

Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości stanowiących własność Gminy Zagnańsk położonych w obrębach geodezyjnych Samsonów i Zachełmiu na nieruchomość stanowiącą własność osób fizycznych położoną w Kajetanowie.

Wójt przedstawił projekt uchwały. Gmina na podstawie notarialnej przedwstępnej umowy zamiany przejęła nieruchomość w Kajetanowie  z przeznaczeniem pod przeprowadzenie kolektora sanitarnego. W zamian za przekazanie gminie tej nieruchomości przez osobę fizyczną gmina zobowiązała się przenieść na jego rzecz własność nieruchomości w obrębie Samsonów – pow.0749 ha i obrębie Zachełmie – pow.0,0651 ha. Rada Gminy na sesji w dniu 29 listopada udzieliła wstępnej zgody na zamianę działek stanowiących własność gminy na działkę w Kajetanowie.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedmiotowego projektu uchwały. W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 10/2006 i stanowi załącznik do protokółu. 

Ad.11.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia nowych członków Związku Gmin Gór    

           Świętokrzyskich.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy radni mają uwagi do projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały . 

Za głosowało 14 radnych. 

W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 11/2006 i stanowi załącznik do protokółu.

Ad.12.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Związku Gmin Gór Świętokrzyskich.

Przewodnicząca zwróciła się z zapytaniem czy radni mają uwagi do przedstawionego projektu uchwały. 

W związku z tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 12/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia: Zespołowi Szkoły Podstawowej, Przedszkola i Gimnazjum w Samsonowie.

Przewodnicząca poinformowała, że szkoła wystąpiła z wnioskiem o nadanie imienia Jana Pawła II, zwróciła się z zapytaniem czy są uwagi do przedstawionego projektu uchwały.  W związku tym, że nikt nie zgłosił uwag Przewodnicząca poddała projekt uchwały pod głosowanie. Za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 13/2006 i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14.Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 477/1/2 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej.

Wójt poinformował, że  w przedmiotowej sprawie konieczne jest podjęcie przez radę dwóch stanowisk.

W związku z powyższym Przewodnicząca poddała pod głosowanie:

- stanowisko o następującej treści: Rada Gminy w Zagnańsku upoważnia Wójta Gminy do wyrażenia zgody Panu Marianowi Błońskiemu i spadkobiercom Jadwigi Błońskiej na zbycie wartości nakładów poniesionych na wybudowanie segmentu handlowego usytuowanego na działce oznaczonej numerem 477/1/2 o pow. 50 m2 dzierżawionej od Gminy Zagnańsk na rzecz Beaty Zemsta zam. Zachełmiu 39, za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania stanowisko zostało przyjęte,

-projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę części nieruchomości oznaczonej numerem ewidencyjnym 477/1/2 położonej w miejscowości Zagnańsk na okres powyżej trzech lat i odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawnej, za głosowało 14 radnych. W wyniku głosowania uchwała została podjęta, zarejestrowana pod Nr 14/2006 i stanowi załącznik do protokołu,

- stanowisko o następującej treści: Rada Gminy w Zagnańsku wyraża zgodę na zawarcie umowy dzierżawnej z nabywcą wartości nakładów poniesionych na wybudowanie segmentu handlowego nabytej od pana Mariana Błońskiego i spadkobierców Jadwigi Błońskiej – Panią Beatą Zemsta zam. Zachełmiu 39, na warunkach obowiązujących dzierżawcę działki Nr 477/1/2.   

Ad.15.Sprawy różne. Zapytania, wnioski interpelacje radnych i mieszkańców gminy.

Przewodnicząca przypomniała radnym obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego w terminie do końca kwietnia br.  oraz na dwa miesiące przed upływem kadencji.

Przekazała radnym, że jest to odbioru dla radnych sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005r.

Przewodnicząca poinformowała, że pracownicy przygotowywują pismo do Posła Pana Milcarza dot. przywrócenia Komisariatu Policji w Zagnańsku. Radni w wyniku głosowania zaakceptowali taką propozycję. W wyniku głosowania radni zdecydowali aby wystosować pismo do Pana Posła H. Milcarza dot. przywrócenia Komisariatu Policji w Zagnańsku.

Radny S. Grudzień poruszył sprawę naprawy dróg po okresie zimowym i porządkowania terenu gminy.

Wójt poinformował, że w najbliższym czasie pracownicy urzędu dokonają przeglądu dróg po okresie zimowym, natomiast stan porządku i czystości na terenie gminy jest stale nadzorowany przez pracownika urzędu.

Radny M. Gębski przekazał o złym stanie drogi Samsonów- Kołomań szczególnie w rejonie byłego Zakładu Drzewnego, podobnie jest z drogą do Długojowa.

Wójt poinformował, że jeśli chodzi o drogi powiatowe to gmina będzie interweniować W Powiatowym Zarządzie Dróg, w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie ze starostą. Rozważany jest zakup przez gminę urządzenia do naprawy dróg. Remonty bieżące zagrażające bezpieczeństwu będą wykonywane na bieżąco, ustalono ,że w naszej gminie będzie to naprawiane betonem. Nie ma zgody na wykonywanie przez gminę żadnych prac na drodze wojewódzkiej, jeśli chodzi o drogi powiatowe to taka zgoda jest.

Radna I. Zacharska przekazała, że obecnie została zalana droga powiatowa w T. Zacisze.

Radny K. Tomasiak stwierdził, że z objazdu dróg przez pracownika powinna być sporządzona dokładna informacja a remonty powinny wykonane odpowiednio wcześnie w okresie letnim.

Wójt poinformował, że z dokonanego objazdu na pewno będzie sporządzona informacja, stosowne wystąpienie zostanie skierowane do Starosty odnośnie dróg powiatowych, natomiast drogi gminne będą remontowane przez gminę. Wójt poinformował, że prowadzone są działania zmierzające do rozwiązania umowy na zimowe utrzymanie dróg tak aby można było korzystać z równiarki i ciężkiego sprzętu.

Radny A. Górecki poruszył sprawę dot. własności wodociągu, chodzi o ostatnia awarię wodociągową w S. Ciągłe.

Wójt poinformował, że sprawa awarii w S. Ciągłe została przekazana kierownikowi referatu budownictwa i po przeanalizowaniu sprawy zarówno zainteresowany mieszkaniec jak i radny otrzymają pisemne wyjaśnienie. W obecnej chwili nie jest w stanie udzielić szczegółowej odpowiedzi w przedmiotowej sprawie. 

Radny L. Mączka zwrócił się z zapytaniem czy Dyrektor SZOZ przedstawiła dokument na podstawie którego będą pobierane opłaty za używanie sprzętu przez stomatologów.

Wójt poinformował, że dyrektor do tej pory takiego dokumentu nie przedstawiła i w związku z tym polecił skarbnikowi aby nie przekazywał środków na zakup unitu stomatologicznego do czasu przedstawienia przez dyrektora stosownego dokumentu.

Radny R. piwowar poruszył sprawę pisma jakie skierowała Rada Sołecka w Chrustach dot. wydzierżawienia gruntu, prawdopodobnie do tej pory na to pismo zainteresowani nie otrzymali z urzędu odpowiedzi. 

Wójt poinformował, że odpowiedź dla rady sołeckiej na pewno będzie wystosowana, gmina zamierza rozwiązać umowę dzierżawy.

Przewodnicząca poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Pomocy Społecznej i Zdrowia kierownik GOKSIR zaproponował aby dzień Zagnańska został zorganizowany w sobotę, wniosek w wyniku głosowania został przyjęty ale nie jednomyślnie i dlatego sprawa jest przedstawiona wszystkim radnym.

Radni przychylili się do propozycji zorganizowania Dnia Zagnańska w sobotę.

Sekretarz nadzorujący 

prowadzenie protokółu

radny Stefan Grudzień

Prot. J. Starz 

