Załącznik nr 9 do SIWZ

Znak: B.271.6.2012.BID
„Przebudowa drogi przez msc Ścięgna wraz z budową chodnika 
od km 0+000 do km 0+970”
Zakres rzeczowy przebudowy drogi gminnej nr 004572T na odcinku przez msc Ścięgna obejmuje wykonanie:

· długość jezdni: 970 m;

· nawierzchni z mieszanek mineralno – bitumicznych z warstwą ścieralną: 4.950,0 m2;

· chodnika przyjezdniowego szer. 2,0 m, z kostki brukowej betonowej kolorowej o gr. 8 cm, po stronie południowej oraz dojścia do furtek: 1.631.68m2; 

· zjazdów na posesje z kostki brukowej betonowej szarej o gr. 8 cm: 1.955,35 m2;

· umocnienie pobocza pospółką na długości: 620 m;

· ścieku przyjezdniowego z elementów betonowych o dł.: 80 m ;

· oczyszczenie rowu z namułu wraz z regulacją wysokościową, profilowaniem skarp i dna rowu na dł.: 620 m;

· remontu dwóch przepustów podjezdniowych o Ø 60 cm i Ø 40 cm;

· remont przepustów pod zjazdami po stronie rowu (rury Ø 40 cm) na dł.: 314 m;

Remont nawierzchni asfaltowej jezdni polega na wstępnym jednostronnym frezowaniu nawierzchni po stronie rowu celem jej wyrównania. Spadek jednostronny w stronę rowu zostanie uzyskany poprzez ułożenie warstwy wiążącej o odpowiednim profilu. Ułożenie warstwy ścieralnej gr. 5 cm zapewni odpowiednie warunki trakcyjne na drodze.

Chodnik przyjezdniowy szer. 2,0 m oddzielony od jezdni krawężnikiem typu ciężkiego  30x20x100 ustawionym na ławie betonowej z oporem. Od strony posesji chodnik ograniczony będzie obrzeżem betonowym 8x30x100 na podsypce cementowo piaskowej. Nawierzchnia chodnika wykonana z kostki brukowej betonowej gr. 8 cm na podsypce cementowo piaskowej, podbudowa z kruszywa gr. 15 cm.

Remont dwóch przepustów podjezdniowych z zachowaniem ich dotychczasowej długości oraz materiałów wykorzystanych do budowy.  Przepusty są w złym stanie technicznym powodującym ich ograniczoną przepustowość.

Udrożniony zostanie rów wraz z remontem i regulacją wysokościową istniejących zjazdów na posesje. Nawierzchnia zjazdów wykonana z kostki brukowej betonowej gr. 8 cm na posypce cementowo piaskowej, podbudowa z kruszywa gr. 25 cm.

