
ZMIANA NR 22 STUDIUM UWARUNKOWAŃ I KIERUNKÓW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY ZAGNAŃSK – UZASADNIENIE ZAWIERAJĄCE OBJAśNIENIA PRZYJĘTYCH ROZWIAZAŃ ORAZ SYNTEZA USTALEŃ PROJEKTU STUDIUM


Na podstawie § 4 ust. 1 pkt 4 Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 r. w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U. Nr 118 poz. 1233).


Projekt zmiany Nr 22 Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk sporządzony został w oparciu o następujące materiały wyjściowe:

1. Opracowanie ekofizjograficzne,

2. Plan zagospodarowania przestrzennego województwa świętokrzyskiego,

3. Strategia rozwoju województwa świętokrzyskiego,

4. Plan ochrony środowiska i gospodarki odpadami na terenie gminy Zagnańsk,
5. Kleczkowski A.S., 1990 – Mapa Obszarów Głównych Zbiorników Wód Podziemnych (GZWP) w Polsce wymagających szczególnej ochrony, skala 1:500 000. AGH Kraków,

6. Leśniak A., Stachurski M., Wójtowicz B., 2000 – Przyroda województwa świętokrzyskiego. Urząd Wojewódzki w Kielcach.

7. Przeniosło S., (red.), 2002 – Bilans zasobów kopalin i wód podziemnych w Polsce (stan na rok 1999), PIG Warszawa,

8. Rubinowski Z. (red.) Dokumentacja dla utworzenia Obszarów Chronionego Krajobrazu w województwie kieleckim. KTN w Kielcach,
9. Stan środowiska w województwie świętokrzyskim w roku 2004. Biblioteka Monitoringu Środowiska. Państwowa Inspekcja Ochrony Środowiska, Świętokrzyski Urząd Wojewódzki. Kielce 2005,

10. Mapa Glebowo-Rolnicza skala 1: 5 000, WBG i UW w Kielcach, Kielce 1976r.,

11. Obowiązujące przepisy prawa,

12. Wnioski instytucji opiniujących i uzgadniających projekt studium oraz wnioski osób fizycznych złożonych do Wójta Gminy Zagnańsk po ogłoszeniu do przystąpienia sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.


Wyznaczone w projekcie zmiany studium tereny związane są z występującymi na tym terenie uwarunkowaniami, szczególnie przyrodniczymi. Podstawą zmiany studium jest Nr 18/2011 z dnia 16 lutego 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zagnańsk. Przedmiotem zmiany Studium jest aktualizacja polityki przestrzennej w zachodniej części sołectwa Belno.

Przedmiotowy teren stanowi kontynuację istniejącej zabudowy mieszkaniowej, położony jest w zasięgu istniejącej infrastruktury technicznej oraz teren nie wymaga uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne. W związku z tym zasadne jest wprowadzenie przedmiotowej zmiany i umożliwienie procesów inwestycyjnych.

Elementy infrastruktury technicznej winny być realizowane w miarę potrzeb. W pierwszej kolejności widzi się potrzebę zwodociągowania miejscowości nie posiadających sieci wodociągowej wg założonych przez gminę koncepcji oraz budowę sieci kanalizacji sanitarnej z uwagi na ochronę wysokiej jakości wód podziemnych. W dalszej kolejności należy przewidzieć budowę gazyfikację gminy, co wpłynie korzystnie na stan czystości powietrza atmosferycznego.      
Zmiana Studium dokonuje zmiany polityki przestrzennej w obrębie terenów rolnych na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Ustalenia zmiany Studium narzucają pełne uzbrojenie terenu i szczegółowe zasady korzystania z niego oraz określają zasady ochrony zasobów dóbr kultury i przyrody niniejszego terenu. 


Teren objęty zmianą Studium obejmuje obszar ok. 23,6150 ha i przeznacza się na cele zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Zabudowa ta jest kontynuacją istniejącej zabudowy skupionej wzdłuż drogi powiatowej. Wyznaczona zabudowa umożliwi zabudowę w drugiej linii zabudowy, ponieważ istniejące tereny zabudowy zostały już wyczerpane. Tereny zabudowy mieszkaniowej wyznaczone zostały poza terenami dolin cieków wodnych i terenami podmokłymi oraz zachowują istniejące zadrzewienia śródpolne poprzez wkomponowanie ich w zieleń urządzoną towarzyszącą terenom budowlanym, przez co nie zostaną naruszone zakazy jakie obowiązują na terenie Suchedniowsko-Oblęgorskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Ustalenia zmiany Studium nie powodują również znaczącego negatywnego oddziaływania na cel i przedmiot ochrony oddalonego ok. 500 m na północ obszaru Natura 2000 "Lasy Suchedniowskie". 


Przewidziany sposób zagospodarowania terenu przyczyni się do zmian w środowisku przyrodniczym przedmiotowego obszaru, ponieważ nowe zainwestowanie będzie powodować zmiany w środowisku przyrodniczym i nie da się ich całkowicie wyeliminować. Realizacja nowych obiektów budowlanych winna być zgodna z wytycznymi zawartymi w projekcie zmiany Studium. 

Prognoza poddaje analizie stan środowiska na obszarze objętym projektem zmiany Studium. Przedstawia najważniejsze zagrożenia oraz potencjalne zmiany, jakie nastąpią w środowisku w wyniku realizacji ustaleń projektu zmiany  Studium.


Zgodnie z wykonanym dla potrzeb projektu zmiany Studium opracowaniem ekofizjograficznym stan środowiska na omawianym terenie należy uznać za dobry. 

W wyniku przeprowadzonej analizy zidentyfikowano konflikty pomiędzy terenami funkcjonalnymi wyznaczonymi w projekcie zmiany Studium a naturalnymi predyspozycjami terenu określonymi w opracowaniu ekofizjograficznym. Dotyczy to zabudowy dolin cieków wodnych oraz terenów o niekorzystnych warunkach fizjograficznych dla zabudowy..
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