Protokół z XIV sesji Rady Gminy Zaklików, z dnia 21. 10. 2011 r.
Ad. 1. 

Przewodnicząca Rady Gminy, Ewa Czajka przywitała zebranych  stwierdziła, że w sesji bierze udział 13 radnych, nieobecny radni, to  Mirosław Mach, następnie  przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad XIV sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.

4. Sprawozdanie Wójta z okresu między sesjami.

5. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Zaklikowie za 2010 rok.

6. Informacja o stanie oświaty w Gminie Zaklików w roku szkolnym 2010/2011 .

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian u uchwale budżetowej Gminy Zaklików na rok 2011.

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

c) utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej pod nazwą Gminny Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół w Zaklikowie;

d) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zaklików, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków;

e) wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu  nieruchomości stanowiących własność Gminy Zaklików;

f) wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego celem realizacji zadania o charakterze użyteczności publicznej, a dotyczącej komunikacji miejskiej jako zadania własnego gmin w zakresie publicznego transportu zbiorowego;

g) szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach, szkołach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zaklików oraz w sprawie przyznawania zwolnień z realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych;

h) o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności, wysokości stawek opłaty targowej i zarządzenia jej poboru w drodze inkasa;

i) określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Zaklików.

8. Zapytania i interpelacje.

9. Zamknięcie obrad.

Radny P. Szwedo zaproponował, by zdjąć z porządku obrad pkt 7 „c”. Radny K. Ziemiński zaproponował, by projekt uchwały został lepiej przygotowany, gdyż obecnie radni otrzymali jedynie projekt  statutu GZEAS, nie ma zaś żadnej symulacji oszczędności, jakie przynieść ma powołanie jednostki. Przewodniczący Komisji Oświaty, W. Plennikowski stwierdził, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, mimo, że nie przedstawiono jej kalkulacji oszczędności wynikłych z powstania GZEAS. Przewodnicząca Rady Gminy, Ewa Czajka przypomniała, że radni otrzymali materiały na 7 dni przed Sesją i nie można wymagać kalkulacji jeśli posiedzenie odbywa się godzinę przed sesją. Wójt Gminy, Zdzisław Wójcik odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Budżetu, K. Ziemińskiego, stwierdził, że dziwi go płytkie myślenie Przewodniczącego o finansach Gminy. Stwierdził, że na samej redukcji dwóch etatów Gmina zyska, oprócz tego, szkoły zaczną prowadzić spójną politykę finansowa. Zwrócił też uwagę, że Komisja Oświaty nie może spodziewać się symulacji oszczędności, jeśli spotyka się godzinę przed Sesją.
Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego P. Szwedy o zdjęcie z porządku obrad pkt 7 „c”. Za wnioskiem głosowało 2 radnych, 9 było przeciw, 2 wstrzymało się od głosu.

Ad. 2.
Protokoły z XII i XIII  sesji Rady Gminy  przyjęte zostały jednogłośnie.
Ad. 3.
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała radnych o swym udziale w uroczystościach ślubowania klas pierwszych Liceum Ogólnokształcącego w Zaklikowie,  obchodach Dnia Edukacji Narodowej w Zdziechowicach oraz rozstrzygnięciu nadzorczym w sprawie stwierdzenia nieważności ust. 3, pkt 3.1, 3.2, 3.3, 3.4 i ust. 4, 8, 9 i 10 załącznika nr 2 do uchwały Nr XI/62/2011 z dnia 25 lipca 2011 r. ( W tym momencie na salę wszedł radny M. Mach, w sesji bierze udział 14 radnych).
Ad. 4 
Sprawozdanie Wójta z okresu między sesjami zostało przekazane radnym wraz z materiałami na sesję. Wójt uzupełnił sprawozdanie informując o wystąpieniu przez firmę FASTEC o opłacenie przez Gminę drogi biegnącej w granicach działki należącej do firmy. Radny A. Grzyb zapytał, czy rozstrzygnięty został przetarg na wykonanie dokumentacji przydomowych oczyszczalni ścieków. Wójt poinformował, że jeden z oferentów, którego ofertę odrzucono nie godzi się z rozstrzygnięciem Komisji Przetargowej i sprawa podpisania umowy przeciąga się. Radny J. Gajowiak zwrócił uwagę na konieczność doprojektowania kanalizacji w Zdziechowicach, Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy zapytał, skąd taki rozrzut cen zaproponowany za dokumentację przydomowych oczyszczalni ścieków. Wójt wyjaśnił, że najtańszą ofertę złożyła firma z terenu województwa lubelskiego, gdzie nie są wymagane mapy do celów projektowych do zgłoszenia zamiaru wykonania robót budowlanych, Starostwo Powiatowe w Stalowej Woli wymaga zaś takich map, które są dość drogie.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy rozpoczęły się już prace na drogach. Kierownik referatu inwestycji, A. Łosek wyjaśniła, że odbyło się już przekazanie placów budowy i do 15 listopada roboty mają być zakończone. Radny E. Szymanowski zaapelował o usunięcie krzewów przy przystanku w Antoniówce.
Ad. 5 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Zaklikowie, Tomasz Turek przedstawił zebranym informację o działalności GOK w 2010 roku. Szczególną uwagę zwrócił na specyfikę uroczystości związanych z upamiętnieniem katastrofy smoleńskiej, zaangażowanie w akcję pomocy powodzianom poprzez organizację koncertu charytatywnego, wizycie zespołu pieśni i tańca z Ukrainy. Poinformował także o kłopotach z jakimi na co dzień mierzą się pracownicy GOK. Najpilniejszą potrzebą jest remont budynku, oprócz tego wskazane byłoby otwarcie punktów bibliotecznych w Lipie i Zdziechowicach, zwrócił uwagę na konieczność dosprzętowienia i remontu biblioteki oraz  wzbogacenia księgozbioru. Poinformował także o prężnej działalności orkiestry dętej założonej przez OSP w Zdziechowicach oraz o nieudanej próbie stworzenia zespołu pieśni i tańca. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o kwestię stworzenia filii biblioteki. Dyrektor GOK wyjaśnił, że nie można utworzyć filii biblioteki z dnia na dzień, należy zacząć od stworzenia punktów bibliotecznych na terenie Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy GOK prowadzi zajęcia plastyczne w Zdziechowicach. Dyrektor poinformował, że zajęcia prowadzone są  w szkole, a instruktorzy przyjeżdżają na nie z całym sprzętem. Sołtys Zaklikowa, J. Żelazny zapytał, dlaczego GOK nie zaprosił sołtysów do dyskusji na temat potrzeb kulturalnych w poszczególnych miejscowościach. Dyrektor GOK odpowiedział, że nie widzi powodu, by stosować do sołtysów specjalne zaproszenia, podkreślił, że cały czas jest na miejscu i zawsze jest gotów do rozmowy. Radny K. Ziemiński, pełniący jednocześnie funkcję sołtysa wsi Gielnia zaapelował do sołtysów o więcej inicjatyw podejmowanych społecznie, więcej samodzielności i mniej oczekiwań w stosunku do Gminy. Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła, aby GOK opracował wspólnie z sołtysami, szkołami i Gminą plan imprez kulturalnych, tak, aby każda ważna dla lokalnej społeczności rocznica mogła zostać godnie upamiętniona.

Ad. 6.

Wójt Gminy przeprosił zebranych, z powodu nieobecności na Sesji inspektora do spraw oświaty, wyjaśnił, że przebywa on aktualnie w delegacji. Poprosił dyrektorów placówek oświatowych o przedstawienie sytuacji w poszczególnych szkołach.  Pierwsza głos zabrała pełniąca obowiązki dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Zaklikowie, Bożena Pawłowska-Płaza. Poinformowała o aktualnych problemach szkoły, omówiła kwestie kadrowe nauczycieli i obsługi, przedstawiła osiągnięcia placówki. Odnosząc się do sprawozdania przygotowanego przez Gminę, stwierdziła, że podanie procentowo zdawalności egzaminów nie jest miarodajne i należałoby w sprawozdaniu podać wyniki określone w staninach. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Łysakowie przedstawiła sytuację kierowanej przez siebie placówki, podkreśliła, że największą bolączką szkoły jest stale zmniejszająca się liczba dzieci. Stwierdziła też, że przy tak małej liczbie uczniów trudno jest, aby szkoła miała większe osiągnięcia w olimpiadach i konkursach przedmiotowych, za to ma bardzo dobre wyniki egzaminów. Dyrektor Zespołu Szkół w Lipie przedstawiając sytuację w swej jednostce, podkreślił, że największym problemem jest niż demograficzny, powodujący ubywanie z roku na rok oddziałów w szkole, a co za tym idzie konieczność zmniejszania zatrudnienia. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, jak wygląda sprawa bezpieczeństwa w placówkach szkolnych. Dyrektorzy poinformowali, że na razie nie dochodzi w szkołach do żadnych groźnych sytuacji. Dyrektor przedszkola w Zaklikowie poinformowała, że największym problemem jest stan techniczny budynku i jego otoczenia. W przedszkolu jest 95 dzieci w 4 oddziałach, co na chwilę obecną zaspokaja potrzeby mieszkańców. Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy zapytał, jak długo dzieci przebywają w przedszkolu. Pani dyrektor poinformowała, że przedszkole czynne jest od 6.30 do 16.00, ale większość dzieci przebywa w placówce do godz. 13.00.
Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy radni mają pytania w sprawach oświaty. Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy zaapelował, by w sytuacji, gdy trzeba będzie zwalniać nauczycieli, Wójt, dyrektorzy i związki zawodowe przeanalizowali dokładnie te posunięcia.

Radna W. Przywara zapytała, czy dyrektorzy mięli ogólne wytyczne co do przedstawienia danych do raportu o stanie oświaty. Jej wątpliwości wzbudził brak danych dotyczących konkursów wiedzy z poszczególnych placówek, a szczególnie brak takich danych ze szkoły w Łysakowie. Przypomniała też, że w czerwcu obiecano, że w sprawozdaniu dostarczonym na dzisiejszą Sesję miały być informacje podane w staninach. Wobec nieobecności na Sesji inspektora ds. oświaty, dyrektorzy wyjaśnili, że do sporządzenia raportu wykorzystano sprawozdania roczne szkół. 
(Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 10 min. przerwy).
Ad. 7. 
Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian u uchwale budżetowej Gminy Zaklików na rok 2011.

Pani Skarbnik objaśniła konieczność podjęcia uchwały, Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów poinformował, że pomimo jego” płytkiego myślenia o finansach Gminy”  Komisja Budżetu i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt, uchwała została podjęta jednogłośnie;

b) zaciągnięcia kredytu długoterminowego;

Komisja Budżetu i Finansów zaopiniowała projekt pozytywnie, uchwała podjęta została jednogłośnie;

c) utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej pod nazwą Gminny Zespół Ekonomiczno- Administracyjny Szkół w Zaklikowie;

Pani mecenas wskazała na konieczność zmiany zapisu w podstawie prawnej projektu uchwały, co Wójt zgłosił jako autopoprawkę, Komisja Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowała projekt,  za podjęciem uchwały z autopoprawką Wójta głosowało 10 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. 
d) określenia przystanków komunikacyjnych, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Zaklików, udostępnionych dla operatorów i przewoźników oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków;

Radny M. Wróblewski zaproponował, by w projekcie uchwały, przy zapisie o przystanku na ul. Janowskiej w Lipie zamiast słupek wpisać wiata. Rozgorzała dyskusja, czy radni mogą wprowadzać do projektów uchwał zapisy niezgodne ze stanem faktycznym. Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy wnioskował o przerwanie dyskusji. Za wnioskiem głosowało 11 radnych, 1 był przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. W głosowaniu uchwałę podjęto jednogłośnie.
e) wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu  nieruchomości stanowiących własność Gminy Zaklików;

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

f) wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego celem realizacji zadania o charakterze użyteczności publicznej, a dotyczącej komunikacji miejskiej jako zadania własnego gmin w zakresie publicznego transportu zbiorowego;

Wójt wyjaśnił, że rozmawiał z dyrektorem ZMKS w Stalowej Woli i prezydentem miasta o uruchomieniu linii MKS do Lipy i Gielni, wstępnie ustalono koszt jaki ponieść może Gmina na ok. 150 tys. zł.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

g) szczegółowych zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze w przedszkolach, szkołach i zespołach szkół, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zaklików oraz w sprawie przyznawania zwolnień z realizacji obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych;
Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 był przeciw.
h) o zmianie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności, wysokości stawek opłaty targowej i zarządzenia jej poboru w drodze inkasa;
Wójt wyjaśnił, że po interwencjach kupców i przeanalizowaniu wysokości stawek w gminach ościennych zdecydował się na urealnienie wysokości opłat wnoszonych przez handlujących na gminnym targowisku.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 był przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.

i) określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Zaklików.
Po wyjaśnieniach radnego W. Plennikowskiego uchwała podjęta została jednogłośnie.

Ad. 8.
Radny E. Szymanowski zapytał, czy naprawiony będzie ubytek w jezdni przy przejeździe kolejowym w Antoniówce. Wójt zaapelował do radnych, aby sprawy dotyczące drobnych napraw nie były zgłaszane na sesji tylko kierowane od razu do referatu inwestycji. Radny D. Garbacz zapytał, czy Gmina wystosowała pismo do PKP w sprawie ul. Dworcowej w Zaklikowie. Wójt poinformował, że PKP przysłało pismo i możliwe, że kwestia ulicy będzie wkrótce uregulowana. Radny M. Wróblewski zapytał, czy prawda są pogłoski o zamiarze stworzenia w Lipie strefy ekonomicznej. Wójt stwierdził, że jest zbyt wcześnie by tę kwestię poruszać. Radny P. Szwedo zasygnalizował, że w Zdziechowicach część lamp ulicznych nie świeci, Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy zapytał, dlaczego na placu ZUK składowane są kruszywa należące do firmy remontującej drogę wojewódzką. Wójt poinformował, że KPRD ma zapłacić ZUK-owi za składowanie materiałów. Radny J. Gajowiak prosił o naprawienie przepustu na drodze polnej w Zdziechowicach. Radny P. Szwedo zapytał, czy został odebrany parking przy OSP w Zdziechowicach. Kierownik referatu inwestycji wyjaśniła, że parking odebrano komisyjnie, w czym uczestniczył sołtys Zdziechowic Drugich. Radny M. Mach zasygnalizował nieprawidłowości przy remoncie drogi wojewódzkiej 855 między Lipą a Zaklikowem. Sołtys Zaklikowa, J. Żelazny poinformował, że nie ma lampy koło przedszkola, nie została uprzątnięta trawa od krzyża do przedszkola, zaapelował, żeby na terenie Gminy działały specjalistyczne gabinety lekarskie, zażądał też podwyżki diet dla sołtysów. Sołtys Starych Baraków, L. Kawęcki prosił o uprzątnięcie śmieci przy drodze, oraz remont budynku starej szkoły, w której znajduje się lokal wyborczy.
Ad. 9.

Przewodnicząca Rady Gminy E. Czajka -  wobec wyczerpania porządku obrad zamknęła obrady XIV Sesji Rady Gminy Zaklików.
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