Protokół z XV sesji Rady Gminy Zaklików, z dnia 25. 11. 2011 r.
Ad. 1. 

Przewodnicząca Rady Gminy, Ewa Czajka przywitała zebranych  stwierdziła, że w sesji bierze udział 11 radnych, nieobecni radni, to  Mirosław Mach, Damian Garbacz i Wioletta Przywara, następnie  przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad XV sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja dyrektora Zakładu Opiekuńczo – Pielęgnacyjnego w Stalowej Woli i kierownika OPS w Zaklikowie.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Sprawozdanie Wójta z okresu między sesjami.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian u uchwale budżetowej Gminy Zaklików na rok 2011. 

b) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zaklików na lata 2011- 2016;

c) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej w celu wymiaru podatku rolnego na 2012 rok;

d) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do celów wymiaru podatku leśnego na 2012 rok;

e) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok;

f) zwolnień z podatku od nieruchomości na 2012 rok;

g) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok;

h) przyjęcia programu  usuwania produktów zawierających azbest na terenie Gminy Zaklików; 

i) wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaklików;

7. Zapytania i interpelacje.

8. Zamknięcie obrad.

Żaden z radnych nie wniósł propozycji zmian w porządku obrad, porządek przyjęty został jednogłośnie.
Ad. 2.
Protokół z XIV Sesji Rady Gminy przyjęty został jednogłośnie.

Ad. 3.
Pani dyrektor Zakładu Opiekuńczo – Pielęgnacyjnego w Stalowej Woli przedstawiła zebranym działalność ośrodka. Szczególną uwagę zwróciła na specyfikę pracy z obłożnie chorymi, wymagającymi stałej opieki. Poruszyła kwestię kosztów pobytu w ośrodku, oraz udziału w tych kosztach gmin, z których terenu pensjonariuszami się opiekuje. Apelowała o dalsze finansowanie ośrodka oraz zwiększenie wydatków samorządów na program długotrwałej opieki. 

W tym momencie na salę wchodzi radny M. Mach, w sesji bierze udział 12 radnych.

Kierownik OPS w Zaklikowie A. Suchora przedstawiła, na czym polega współpraca z Zakładem Pielęgnacyjno- Opiekuńczym w Stalowej Woli, następnie zapoznała radnych z głównymi problemami pracy OPS. 

Ad. 4
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała radnych o informacji dotyczącej oświadczeń majątkowych, którą przekazał Urząd Skarbowy (radni otrzymali przed sesją część informacji dotyczącą ich oświadczeń ), następnie podziękowała za udział radnych w obchodach święta Odzyskania Niepodległości. 
Na salę wchodzi radna W. Przywara, w sesji bierze udział 13 radnych.

Ad. 5 

Sprawozdanie Wójta z okresu między sesjami dostarczone było radnym wraz z materiałami na sesję Rady Gminy.  Radny P. Szwedo zapytał o działkę nr 56/1 w Zdziechowicach, kierownik referatu inwestycji,  A. Łosek  poinformowała, że chodzi o działkę koło szkoły, Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy zapytał, o pismo firmy FASTEC, Wójt wyjaśnił, że syndyk porządkując sprawy Fabryki Elementów Złącznych zasiedział drogę, Gmina zbagatelizowała sprawę i kierownictwo firmy wystosowało obecnie do Gminy pismo, w którym proponuje dzierżawę w kwocie 3,30 zł za m2. W przeciwnym razie droga zostanie zagrodzona. Radny A. Grzyb zapytał, czy gotowe jest przyłącze energetyczne w parku. Wójt poinformował, że skrzynka jest już wykonana. Przewodnicząca Rady Gminy zapytała o remont dróg w Zdziechowicach. Radny M. Wróblewski zapytał, czy wykonane będzie ogrzewanie gazowe w przedszkolu w Lipie. Wójt wyjaśnił, że wykonane będzie przyłącze gazowe i przeprojektowane ogrzewanie w remizie w Lipie. Radny P. Szwedo zaapelował o wykonanie remontu schodów w remizie w Zdziechowicach.
Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 10 min. przerwy.

Ad. 6
Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian u uchwale budżetowej Gminy Zaklików na rok 2011. 

Pani skarbnik wyjaśniła potrzebę podjęcia uchwały, wskazała na konieczność wprowadzenia do budżetu kwoty 70 tys. zł, dotacji starostwa w Stalowej Woli na OSP w Lipie i Zdziechowicach. Komisja budżetu i finansów pozytywnie zaopiniowała projekt. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
b) zmieniającą uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zaklików na lata 2011- 2016;

Komisja budżetu i finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, uchwała podjęta została jednogłośnie.

c) obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej w celu wymiaru podatku rolnego na 2012 rok;

d) Wójt zaproponował stawkę 33 zł, Komisja Rolnictwa proponowała zmianę stawki na 40 zł. Wniosek Komisji Rolnictwa poddany został pod głosowanie, za wnioskiem głosowało 6 radnych, przeciw było 7. Wniosek nie został uwzględniony. Za projektem uchwały przedstawionym przez Wójta głosowało 13 radnych, uchwała podjęta została jednogłośnie.

e) obniżenia średniej ceny sprzedaży drewna przyjmowanej do celów wymiaru podatku leśnego na 2012 rok;
Główny Urząd Statystyczny podał oficjalną cenę drewna na poziomie 186,68 zł, Wójt Gminy zaproponował jej obniżenie do poziomu 160 zł. Komisja Rolnictwa oraz Komisja Budżetu zaproponowały, by nie obniżać ceny sprzedaży drewna. Za podjęciem uchwały przedłożonym przez Wójta nie głosował żaden radny, 13 radnych głosowało przeciw. Uchwała nie została podjęta.

f) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2012 rok;

Wójt wyjaśnił, że stawka zmienia się o wysokość inflacji- 4,2 %, Komisje Rolnictwa i Budżetowa pozytywnie zaopiniowały projekt, Przewodniczący Komisji Budżetu zaproponował, by w pkt 1 a zamiast 0,49 zł wpisać 0,50 zł, w 2 a - 0,44 zł na 0,45 zł,  2 b- 10,00 na 10,40 zł. Propozycje poddane zostały pod głosowanie i uzyskały jednogłośną akceptację radnych. Uchwała wraz z poprawkami podjęta została jednogłośnie.
g) zwolnień z podatku od nieruchomości na 2012 rok;
Komisja Budżetu i Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały, uchwała podjęta została jednogłośnie.
h) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2012 rok;

Uchwała podjęta została jednogłośnie.
i) przyjęcia programu  usuwania produktów zawierających azbest na terenie Gminy Zaklików; 

Komisja Rolnictwa pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Radny M. Mach opuszcza obrady, w sesji bierze udział 12 radnych.

j) wyrażenia zgody na zbycie w drodze przetargu ustnego nieograniczonego niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaklików;
Uchwała podjęta została jednogłośnie.
Ad. 7. 
Przewodnicząca Rady Gminy przekazała prowadzenie obrad swojemu Zastępcy.

Radny M. Wróblewski zapytał, gdzie dostępny jest projekt przebudowy drogi 855. Wójt poinformował, że w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Stalowej Woli. Radna M. Drzewi zauważyła, że w Lipie na wysokości posesji Państwa Skrzypków będzie zastosowane niestandardowe rozwiązanie, które może poważnie utrudnić wyjazd na drogę części mieszkańców Lipy.

Sołtys Zaklikowa, J. Żelazny poinformował, że zwrócił się do Wójta w sprawie zamontowania na ul. Piłsudskiego obiecanych progów zwalniających, a Wójt wycofał się z obietnicy; mieszkaniec Zaklikowa uszkodził samochód na ul. Belkowszczyzna, nie świeci oświetlenie uliczne w rynku, zwrócił uwagę na konieczność zapewnieniu jednemu z mieszkańców Zaklikowa lokalu socjalnego w budynku koło starego ośrodka zdrowia.
Wójt odniósł się do stwierdzeń sołtysa informując, że koszt założenia progu zwalniającego, to 1,5-2 tys. zł i nie jest przekonany do konieczności montowania ich na każdej nowej drodze, co do oświetlenia, obiecał przygotować zestawienie kosztów ponoszonych na poszczególne sołectwa, na podstawie którego każdy sołtys będzie mógł zaproponować oszczędności. Co do konieczności zapewnienia mieszkania socjalnego poinformował, że człowiek, w którego sprawie interweniuje sołtys ma zapewnioną 2 razy w tygodniu pomoc opiekunki opłacanej przez OPS i nie zwracał się o udostępnienie lokalu, oprócz tego pobiera świadczenie emerytalne i jest samodzielny. Remont ulicy Belkowszczyzna planowany jest w okresie późniejszym. Sołtys stwierdził, że nie zgadza się z takim rozwiązaniem sprawy progów zwalniających, podkreślił, że jeśli w Lipie zamontowano progi, można i w Zaklikowie.

Radny A. Grzyb podziękował Wójtowi za realizację większości zgłaszanych przez siebie wniosków. Sołtys Łysakowa, S. Małek podziękował za wykonanie drogi w stronę Dąbrowy, zaapelował o zajęcie się kwestią kamieniołomów. Radny M. Wróblewski poruszył kwestię dotacji starostwa na zmianę ogrzewania w remizie w Zdziechowicach i Lipie. Wójt poinformował, że będzie to trudno zamknąć w tym roku, z uwagi na konieczność wykonania dokumentacji technicznej i wyłonienia wykonawcy. Możliwe, że dałoby się dotację wykorzystać tylko na zakup potrzebnych materiałów i urządzeń, ale należy to jeszcze ustalić ze starostwem. Radna W. Przywara stwierdziła, że do pracowników szkoły w Łysakowie nie dotarła informacja o planowanym zatrudnieniu na hali sportowej. Radny M. Wróblewski zapytał, jak ma być ogrzewana remiza w czasie zmiany ogrzewania na gazowe. Wójt stwierdził, że należy zakupić węgiel i do czasu wykonania ogrzewania gazowego ogrzewać paliwem stałym. Radny M. Wróblewski zwrócił uwagę na uszkodzenia asfaltu na ul. Spacerowej w Lipie, radny J. Gajowiak poinformował, że droga na Józefowie jest remontowana niedbale. Wójt obiecał zająć się tą sprawą i uczulić komisję, która będzie odbierać drogę.
Ad. 8.

Przewodnicząca Rady Gminy E. Czajka -  wobec wyczerpania porządku obrad zamknęła obrady XV Sesji Rady Gminy Zaklików.
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