PROTOKÓŁ NR IX/2011
SESJI RADY GMINY W ZALESZANACH
odbytej w dniu 30 czerwca  2011 r.
W Sesji Rady Gminy w dniu 30 czerwca 2011 roku uczestniczyło 15 radnych na ogólną liczbę 15 radnych. 

O godz. 9-tej Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiktor Przybysz dokonał otwarcia IX Sesji Rady Gminy powitał radnych oraz zaproszonych gości jak na załączonej liście obecności.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie IX Sesji Rady Gminy,

2. Przyjęcie porządku obrad,

3. Przyjęcie protokołu z VII i VIII  Sesji Rady Gminy,

4. Informacje Przewodniczącego Rady Gminy,

5. Informacje Wójta Gminy za okres od ostatniej Sesji,

6. Sprawozdanie z działalności rzeczowo-finansowej  za 2010 r. sołectw: Obojna i Pilchów.

7. Przyjęcia sprawozdania z wykonania planu rzeczowo-finansowego SPG ZOZ za 2010 rok
     a). opinia Rady Społecznej przy SPG ZOZ,

     b). podjęcie uchwały,
8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Zaleszany za 2010 r.

      a). rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy

          Zaleszany za 2010 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 r.,

b). Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Wójta  Gminy Zaleszany sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2010 r.

c). rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok
d). Zapoznanie z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zaleszany w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Zaleszany za 2010 r.

e). zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Zaleszany wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.

f). rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla Wójtowa Gminy Zaleszany 

z tytułu wykonania budżetu Gminy Zaleszany za 2010 r..

9. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:

     a). zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na 2011 r. 

     b). zaciągnięcia kredytu długoterminowego, 

     c). zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011-2020. 

    d). wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy 
     Zaleszany – 3 uchwały,

10. Interpelacje i oświadczenia radnych,

11. Wolne wnioski i zapytania,

12. Zamknięcie obrad Sesji.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały porządek obrad i przyjęty został jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 3
Protokoły  z VII i VIII  Sesji Rady Gminy Zaleszany przyjęte zostały jednogłośnie w głosowaniu jawnym ( 15 głosów za) przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Gminy, przedstawił pismo z dnia 24 czerwca 2011 r. złożone przez sprzątaczki zatrudnione w szkołach z terenu Gminy Zaleszany.

Z treścią pisma zapoznana została Komisja Kultury, która wypracowała stanowisko w powyższej kwestii, o treści „ o ile Dyrektorzy Szkół znajdą pieniądze w swoich budżetach, to nie będzie ze strony organu prowadzącego żadnych przeszkód, aby przywrócić pełne etaty”.
Powyższe stanowisko poddane zostało pod głosowanie i zostało przyjęte jednogłośnie 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w Sesji.

W dyskusji nad powyższą kwestią zabrała głos Pani Genowefa Samołyk  Dyrektor PG Nr 2 w Zbydniowie, która przedstawiła sprawę wystosowanego pisma do p. Wójta w sprawie dużej powierzchni do sprzątania. Gimnazjum również pisze liczne projekty, co wiąże się z wydłużeniem czasu pracy dla obsługi. Jest trudno ustalić jakie są pieniądze i musza to zrobić razem z Panem Nowakiem. 

Radny Lucjan Kutyła  zapytał o konsekwencje z tytułu tych oszczędności, a jakie będą konsekwencje dla  nauczycieli za bardzo złe wyniki w nauczaniu ( wyniki z egzaminów), gdzie sztucznie szuka się godzin dla nauczycieli.
Radna Pani Maria Perła w swojej wypowiedzi odniosła się do tematu oświaty który wielokrotnie był poruszany a ostatecznym wnioskiem było stwierdzenie że w oświacie są duże niedociągnięcia w oświacie.  Już w poprzednich latach należało ukrucić takie działanie typu rozrost zatrudnienia. Zabranie ¼ etatu to nie są wielkie pieniądze a za 3 lata będziemy narzekać na rozlatujące się budynki.  
Przewodniczący Rady Gminy Wiktor Przybysz w swojej wypowiedzi stwierdził że jest to bicie na alarm, kiedy w służbie zdrowia byłą bardzo zła sytuacja to pracownicy mieli umowy na ¾ etatu a faktycznie pracowali na cały etat.

W dyskusji zabrał głos Ryszard Łączny - Zastępca Wójta Gminy nadzorujący oświatę w Gminie wyjaśniając, że arkusze organizacyjne szkół poddane zostały szczegółowej analizie na posiedzeniu Komisji Kultury. W godzinach nauczycieli była możliwość łączenia w duże oddziały nawet do 30 osób jak tez łączenie w małych szkołach. Dyrektorzy byli przeciwni łączeniu gdyż to ma zły wpływ na wyniki nauczania. Komisja Kultury uznała, że należy zredukować zatrudnienie w obsłudze w stosunku do ilości uczniów. Nie ma u nas wielu emerytów i nikt nie szukał godzin na siłę. Na emeryturę może  przejść 7 osób. To dyrektorzy powinni znaleźć oszczędności w swoich szkołach np. –przez połączenie małych klas i wtedy zmniejsza się liczba godzin dla nauczycieli. 

Pani Monika Chałubiec Skarbnik Gminy w swojej wypowiedzi nawiązała do trudnej sytuacji finansowej, w chwili obecnej do oświaty dokładane jest 2,6 mln zł,  przy ciągle zmniejszającej się subwencji wyrównawczej oświaty, przy malejących dochodach  można swobodnie znaleźć około 2 mln zł  oszczędności wzorując się sąsiednimi jednostkami. 
Ad. 5
Wójt Gminy Pan Andrzej Karaś złożył sprawozdanie za okres od ostatniej Sesji jak załącznik do protokołu.

Ad. 6

Sprawozdanie z działalności rzeczowo – finansowej sołectwa Obojna przedstawił sołtys wsi p. Waldemar Gimpel. Sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Sprawozdanie przyjęte zostało jednogłośnie.

Sprawozdanie z działalności rzeczowo – finansowej sołectwa Pilchów przedstawił sołtys wsi p. Józef Dulapa. Sprawozdanie w formie pisemnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Sprawozdanie przyjęte zostało jednogłośnie.
Ad. 7
Sprawozdanie z wykonania planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2010 r. przedstawiła Pani Ewa Kuczera -  Księgowa SPG ZOZ.
Przewodniczący Rady Społecznej przy SPG ZOZ p. Ryszard Łączny przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2010 rok. 
Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami za przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła:

uchwałę Nr IX/76/2011
w sprawie: przyjęcia sprawozdania z wykonania planu rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej za 2010 rok. 
Ad. 8.  
a). rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy
    Zaleszany za 2010 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 r.

Rada Gminy po zapoznaniu się z projektem uchwały w sprawie  zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu,  w głosowaniu jawnym 15 głosami za  ( 15 radnych biorących udział w obradach Sesji) podjęła 
uchwałę Nr IX/77/2011

w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem

                  z wykonania budżetu.
b). Zapoznanie Rady Gminy  z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym
      przez Wójta  Gminy Zaleszany sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2010 r.
Skarbnik Gminy p. Monika Chałubiec odczytała Radzie Gminy Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  Nr XVI/134/2011 z dnia 26 kwietnia 2011 roku w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Zaleszany sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2010 rok.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

c). rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok
Poszczególne Komisje Rady Gminy na swoich posiedzeniach, dokonały rozpatrzenia poddając szczegółowej analizie  sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego  Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej, przedstawiając swoją opinie:

1. Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Spraw Socjalno – Bytowych , wykonanie budżetu za 2010 rok, opiniuje pozytywnie,

2. Komisja Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i Ochrony Środowiska, wykonanie budżetu opiniuje pozytywnie,
3. Komisja Budżetu, Rozwoju Społeczno-Gospodarczego Handlu i Spraw Samorządowych, wykonanie budżetu opiniuje pozytywnie,

4. Komisja Porządku, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, wykonanie budżetu opiniuje pozytywnie.

Rada Gminy po wysłuchaniu opinii poszczególnych Komisji Rady, dokonała rozpatrzenia i zatwierdziła  sprawozdanie finansowe Gminy za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. 

d). Zapoznanie z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zaleszany w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Zaleszany za 2010 r.

Radny Pan Lucjan Kutyła - Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii o wykonaniu Budżetu Gminy Zaleszany w 2010 roku oraz  wniosek o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy za rok 2010.

Powyższa uchwała oraz wniosek stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

e). Zapoznanie z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Zaleszany wniosku w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.

Uchwałę  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie  Nr XVI/186/2011  z dnia 9 czerwca 2011 roku w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Zaleszanach o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy z tytułu wykonania budżetu za rok 2009 wraz z uzasadnieniem odczytała p. Wiesława Kornafel.

Powyższa uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

f).rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie absolutorium dla  Wójta Gminy Zaleszany 

z tytułu wykonania budżetu Gminy Zaleszany za 2010 r.
Rada Gminy po szczegółowej analizie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2010 r. wraz z informacją o stanie mienia oraz sprawozdania z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego  Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej, Gminnego Ośrodka Kultury i Gminnej Biblioteki Publicznej, oraz po zapoznaniu się z opiniami poszczególnych Komisji Rady Gminy, 
na wniosek Komisji Rewizyjnej, Rada Gminy  15 głosami za ( jednogłośnie) podjęła:

uchwałę Nr IX/78/2011
w sprawie: udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za rok 2010.
Ad. 9 a
Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na  2011 r. przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 14 głosami za,  przy 1 głosie wstrzymującym się, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/79/2011
w sprawie: zmian w uchwale budżetowej Gminy Zaleszany na  2011 rok.
Ad. 9 b

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za,  przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :
 uchwałę Nr XI/80/2011
w sprawie: zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Ad. 9 c
Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011 – 2020  przedstawiła p. Monika Chałubiec - Skarbnik Gminy

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za,  przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :
 uchwałę Nr XI/81/2011
w sprawie: zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Zaleszany na lata 2011 – 2020.
Ad. 9 d 1
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zaleszany, przedstawiła p. Izabela Rębisz  inspektor Urzędu Gminy.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/82/2011
w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zaleszany.
Ad. 9 d 2
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Zaleszany, przedstawiła p. Izabela Rębisz  inspektor Urzędu Gminy.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/83/2011
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany
Ad. 9 d 3
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości  stanowiącej własność Gminy Zaleszany, przedstawiła p. Izabela Rębisz  inspektor Urzędu Gminy.

Na wniosek Wójta Gminy, Rada Gminy 15 głosami za, przy 15 radnych biorących udział w głosowaniu podjęła :

uchwałę Nr IX/84/2011
w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zaleszany
Ad. 10
Interpelacje i oświadczenia radnych - brak
Ad. 10
Radna Pani Maria Perła zgłosiła wniosek w sprawie likwidacji progu spowalniającego w miejscowości Turbia przy posesji pp. Nowaków. 

Wniosek powyższy poparty został przez Radnego Pana Lucjana Kutyłę, potwierdzającego fakt niezadowolenia z powyższego progu przez mieszkańców sołectwa Obojna, a którzy korzystają również z tej drogi poruszając się samochodami osobowymi.
Radny Pan Paweł Gardy zgłosił kwestię doniesień na Policję w kwestii   budowy Kapliczki  w Kępiu  Zaleszańskim, chce poznać dane osobowe tej osoby, o ile Policja to ujawni. Ponadto wnioskuje o to aby radny otrzymywała odpowiedzi na złożone wnioski lub co się z mini dzieje. 
Poruszył również sprawę dużej normy zużycia paliwa przez nowy samochód będący na stanie OSP Zbydniów. 

Radny Pan Lucjan Kutyła stwierdził, że przez  poprzednie 4 lata było spokojnie a teraz co się dzieje. 

Radny Pan Stanisław Cygan poprosił o wyjaśnienie sprawy zarwanego mostku przy małej śluzie w Kępiu Zaleszańskim. 
Radny Pan Władysław Stilger zwrócił się z zapytaniem jak przedstawia się sprawa czyszczenia rowu melioracyjnego tz. „Byszczu”. 

Odpowiedzi w powyższych kwestiach udzielił Pan Wójt Gminy Andrzej Karaś, wyjaśniając kwestię przeprowadzonego przetargu na roboty melioracyjne. Po wykonaniu zadań na obszarze Agatówka będzie możliwość prowadzenia prac na sołectwach Zaleszany, Motycze szlacheckie, Karczmiska. Sprawa naprawy przepustu, z pewnością będzie zrealizowana gdyż będziemy składać wniosek o pozyskanie środków finansowych z 85 % dofinansowaniem. Ponadto Pan Wójt wyjaśnił, że nic mu nie jest wiadome na temat doniesień na Policje. 
Radny Pan Paweł Gardy odniósł się do kwestii oczyszczania rowów melioracyjnych, roboty wykonane na tych obiektach maja gwarancję 2 lata, czy nie lepszym wyjściem byłoby zakupienie koparki .
Ad. 11
O godz. 1110 , Przewodniczący Rady Gminy słowami, zamykam posiedzenie IX Sesji Rady Gminy, zakończył IX  Sesję Rady Gminy w Zaleszanach.

Protokołowała:                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

mgr Wiesława Kornafel





      Wiktor Przybysz

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

