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[bookmark: _GoBack]INFORMACJA O SPORZĄDZENIU I UDOSTĘPNIENIU SPISU WYBORCÓW

Na podstawie art. 36 § 1, § 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku – Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr 21, poz. 112 z późn. zm.) w związku z § 16 Rozporządzenia Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 27 lipca 2011 roku w sprawie spisu wyborców                               (Dz. U. Nr 158, poz. 942 z późn. zm.) 
Wójt Gminy Zaleszany 
powiadamia o sporządzeniu spisu wyborców dla Gminy Zaleszany w związku z wyborami do Sejmu i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonymi na dzień 25 października                      2015 roku.

Udostępnienie spisu wyborców:
W dniach 05 października a 16 października 2015 r. każdy wyborca może sprawdzić w Urzędzie Gminy w Zaleszanach, pokój nr 11, w godzinach pracy Urzędu,       czy został w spisie uwzględniony.
Na pisemny wniosek wyborcy gmina udziela informacji, iż osoba wskazana we wniosku jest ujęta w spisie wyborców lub w nim nie figuruje (w tym również z powodu skreślenia ze spisu) albo że dane wyborcy podane we wniosku różnią się od danych osoby wpisanej do spisu. Na żądanie wnioskodawcy udzielona informacja jest potwierdzana na piśmie.


Załącznik: Wniosek o udostępnienie spisu wyborców.
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