Sprawozdanie z realizacji planu finansowego na dzień 30.06.2006

1. Samodzielny Publiczny Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zarszynie

38-530 Zarszyn, Nowosielce 292 

NIP 687-17-26-163
REGON 370996317

Samodzielny Publiczny Gminny Zakład Opieki Zdrowotnej w Zarszynie realizuje zadania w zakresie świadczeń zdrowotnych i promocji zdrowia określonych w statucie zakładu. 

Dochody osiągane przez zakład przeznaczane są na cele statutowe. 

Rejestracji Zakładu dokonano 22.09.2000r. – wpis do Rejestru Zakładów Opieki Zdrowotnej. Organem rejestrowym był Wojewoda Podkarpacki.

W skład zakładu wchodzą :

· Przychodnia Zdrowia w Zarszynie

· Wiejski Ośrodek Zdrowia w Jaćmierzu
· Wiejski Ośrodek Zdrowia w Nowosielcach
· Izba Lekarska w Długiem
· Izba Lekarska w Pielni
· Izba Lekarska w Bażanówce
-     Izba Lekarska w Odrzechowej

1. Stan zatrudnienia w dniu 30.06.2006 wynosił 32 osoby.

2. Działalność Zakładu rozpoczęta została z dniem 01.01.2001r. 

3. Sprawozdanie obejmuje okres od 01.01.2006 do 30.06.2006
4. Zakład nie posiada w swoim składzie jednostek samobilansujących, sporządzających samodzielnie sprawozdania finansowe.
5. Jednostka kontynuuje swą działalność, na dzień 30.06.2006 i nie istnieją znane czynniki wskazujące na zagrożenie kontynuacji w/w działalności.

Przychody roku 2006 to przede wszystkim przychody z realizacji kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia w Rzeszowie w zakresie:

1. Podstawowej Opieki Zdrowotnej

2. Poradni specjalistycznych : Logopedii, Neurologii Dziecięcej oraz Medycyny Sportowej 

3. Rehabilitacji

4. Opieki długoterminowej

5. Opieki hospicyjnej

Realizacja stanu przychodów w stosunku do plany finansowego ogółem wynosi 51%. Kontrakty realizowane z NFZ w ramach Podstawowej Opieki Zdrowotnej wynoszą 51% co wynika ze wzrostu ceny usługi w/w świadczeń. Pozycja 2 przychodów obok usług wynajmu zawiera również dodatkowe przychody uzyskane ze środków PFRON w związku z zatrudnianiem osób niepełnosprawnych co spowodowało wzrost planowanych przychodów do 70%. Zakład świadczył większą niż zakładana ilość świadczeń laboratoryjnych dla innych podmiotów w wysokości 56% planowanych przychodów. Przychody z usług pralniczych nie zostały zrealizowane zgodnie z zakładanym planem wynoszą 47%. Planowana realizacja nastąpi w kolejnym okresie sprawozdawczym. Pozostałe usługi medyczne zawarte w planie finansowym roku 2006 z wyjątkiem usług rehabilitacyjnych które zostały zrealizowane zgodnie z założeniami, nie zostały wykonane zgodnie z planem, powodem zaistniałej sytuacji było brak pacjentów w okresie od 01.01.2006-30.06.2006 posiadających schorzenia umożliwiające objęcie opieką w ramach podpisanych kontraktów z NFZ.

Wydatki SPG ZOZ Zarszyn ogółem na dzień 30.06.2006 zostały zrealizowane zgodnie z planem w 50% . Poszczególne pozycje wydatków I półrocza roku 2006 odbiegają jednak od wydatków zakładanych na początku roku. Znacznie zwiększyły się koszty zużytych materiałów medycznych 69% i  62%. Pierwsza pozycja związana jest z zakontraktowaniem po raz pierwszy w tym roku opieki hospicyjnej z czym związane są zwiększone wydatki na sprzęt jednorazowy i leki. Wydatki na materiały do badań diagnostycznych również przekroczyły kwotę zakładaną jednak ich zwiększenie znalazło również odzwierciedlenie w wysokości przychodów z usług laboratoryjnych.  Wydatki związane z zużyciem materiałów tj. środki czystości, materiały biurowe, druki są znacznie mniejsze niż zakładane ich realizacja nastąpi w drugiej połowie roku 2006. Wydatki na energię elektryczną o 1% mniejsze niż w planie finansowym.

W pełnej wysokości zrealizowano kwotę, która zabezpieczono na wydatki związane z energią cieplną co wynikało z wydłużonego okresu grzewczego oraz wzrostem cen gazu ziemnego. W związku z wydatkami energetycznymi zakład nie zrealizował zakładanych w pierwszym półroczu wydatków na sprzęt niskowartościowy. Przekroczenie kwot planowanych w stopniu znacznym nastąpiło w pozycjach związanych z wydatkami na materiały remontowe 380%, które w związku ze stanem technicznym posiadanych obiektów wchodzących w skład  zakładu oraz ich ilością jak co roku są trudne do przewidzenia. Przekroczenie wydatków zużycia materiałów i energii w pozycji pozostałe wydatki 140% jest związane z zakupem samochodu osobowo-dostawczego i jego wydatkami na zakup paliwa co spowodowało zmniejszenie planowanych wydatków w pozycji ryczałty, szkolenia oraz podróże służbowe 43% realizacji.

W części usługi obce procent realizacji planu wynosi na dzień 30.06.2006 - 59%.

W 100% zrealizowano wydatki na usługi remontowe, powód przekroczenia tj.przy pozycji materiały remontowo-budowlane. W 111% wykorzystano również środki finansowe zabezpieczone w planie finansowym na konserwację i naprawę sprzętu częściowo wynika to z uruchomienia windy dla osób niepełnosprawnych w WOZ w Nowosielcach , której konserwacja przewyższyła planowane wydatki oraz  wydatki związane z naprawą urządzeń medycznych których wysokości kwot nie przewidziano w planie finansowym w wysokości rzeczywiście poniesionej.

63% wydatki na usługi telekomunikacyjne zawierają również wydatki związane z założeniem urządzeń internetowych, które zakładają zmniejszenie wydatków teleinformatycznych w kolejnym półroczu. 

W 38% zrealizowano wydatki dotyczące usług pocztowych, 42% planowanych wydatków stanowią usługi bankowe realizacja planu nastąpi w kolejnym okresie sprawozdawczym. Zgodnie z planem zostały zrealizowane wydatki związane z najmem pomieszczeń Poradni Neurologii Dziecięcej w Sanoku, bliskie 100% realizacji są również wydatki związane z realizacją usług usuwania nieczystości oraz obcych usług medycznych.

Plan realizacji wynagrodzeń z tytułu umów o pracę oraz zlecenia został zrealizowany w 47 % oraz 56%. Przekroczenie o 6% planu wydatków wynagrodzeń z tyt. umów zlecenia i o dzieło wynika z realizacji usług opieki hospicyjnej w tej właśnie formie zatrudnienia pracowników

Świadczenia wobec pracowników zrealizowano prawie zgodnie z planem rocznym 49% wykonania.

Kwoty ubezpieczeń zostały zwiększone o ubezpieczenia samochodu zakupionego przez zakład w miesiącu czerwcu. Wydatek nie został przewidziany w wydatkach roku 2006 co spowodowało przekroczenie wykonania planu finansowego rocznego o 8%. 

Pozycja zakupu środków trwałych zawiera obecnie tylko pierwszą wpłatę leasingową związaną z zakupem samochodu dostawczego marki FIAT – Doblo. Zakupu dokonano zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych w formie zapytania o cenę. Zakup samochodu rozliczany jest w formie leasingu operacyjnego. Na okres 36 miesięcy z 1% opcją wykupu. Na dokonanie powyższej inwestycji zgodę wyraziła Rada Społeczna SPG ZOZ Zarszyn. Realizacja planu rocznego nastąpi w ciągi kolejnych 6 miesięcy roku 2006. 

Rok 2006 jest kolejnym rokiem w którym zakład dokonywał spłat rat pożyczki zaciągniętej w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sanoku z przeznaczeniem na uruchomienie nowych miejsc pracy. Stan zadłużenia na dzień 30.06.2006 wynosi 13.668,00 kwota kapitału spłaconego od 01.01.2006 do dnia 30.06.2006 to 4824,00, odsetki 279,52 realizacja zgodnie z zakładanym planem roku 2006.

Data 28.07.2006

Sporządziła Anna Jaklik


Zatwierdził Wanielista Dariusz 

