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P r o t o k ó ł  Nr  II / 06

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 5 grudnia 2006 r. 

Początek sesji - godz. 11.00




zakończenie - godz. 13.25




Radni obecni :

Radni obecni :

      1. Konieczny Janusz 

2. Dębski Janusz


3. Niemiec Wojciech 






4. Gierad Alfreda






5. Kuzianik Alicja 



6. Malik Adam





7. Małek Janusz








8. Michalski Edward





9. Mindur Andrzej









10. Ołowiańczyk Zygmunt





11. Stączek Ryszard






12. Szajna Anna






13. Tomków Krzysztof







14. Trygar Krystyna


15.  Węgrzyn Maria


Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Wójt Gminy  Zarszyn 




- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy




- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy





- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy





- Pani Teresa Pawłowska 

- Radni Rady Powiatu Sanockiego 



- Pani Grażyna Borek









- Pan Roman Konieczny

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek sesji :



1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ślubowanie Wójta.

3. Przedstawienie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Interpelacje radnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XLI/273/06 Rady Gminy Zarszyn z  dnia 25 października 2006 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych Rady Gminy Zarszyn.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zakresu jakim Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn dokonywał będzie czynności w sprawach zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Zarszyn.

10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności –„ polecenia wyjazdu służbowego „ w stosunku dla Przewodniczącego Rady Gminy.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Zarszyn. 

13. Informacja nt. projektu Ministra Środowiska „ Natura 2000”.

14. Przedstawienie przez Wójta aktualnej sytuacji gospodarczej gminy i założeń budżetowych na 2007 r. 

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie sesji.

Ad. 1.  Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poprosił wszystkich o powstanie jednocześnie informując , że zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym objęcie obowiązków przez wójta następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. 

Następnie Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył ślubowanie dodając zdanie „Tak mi dopomóż Bóg”. Rota ślubowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączyć do przesłanego  wcześniej porządku obrad dodatkowy projekt uchwały  w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego w banku komercyjnym na sfinansowanie inwestycji pn. „Remont nawierzchni drogi gminnej na działce nr 580 położonej w Jaćmierzu”.

Poddany wniosek pod głosowanie przyjęty został jednomyślnie, będzie realizowany w pkt. 15 porządku obrad. 

Ad. 4.  Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty,  nie wniesiono do niego uwag. 

Ad. 5. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poinformowała jakie  to zmiany w budżecie gminy na 2006 r przewiduje projekt w/w uchwały po stronie dochodów i wydatków. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Krystyna Trygar poinformowała, że na posiedzeniu komisji jej  członkowie zapoznali się ze zmianami w projekcie  przedmiotowej uchwały budżetowej. Po przeprowadzonej dyskusji projekt tej uchwały zaopiniowany został pozytywnie,  wnioskując o ich wprowadzenie. 

Wobec  braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny 

poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 7.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XLI /273/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 25 października 2006 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Panią Skarbnik Gminy o poinformowanie  jakich   zmian dotyczyć będzie zmiana w/w uchwały, do treści której Regionalna Izba Obrachunkowa wniosła zastrzeżenia.  

Pani Skarbnik udzieliła w tej sprawie wyjaśnień. .  

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Krystyna Trygar poinformowała, że projekt w/w uchwały był przedmiotem obrad Komisji , w trakcie której  członkowie  Komisji wyrazili pozytywną  opinię w przedmiotowej sprawie. 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XLI /273/06 Rady Gminy Zarszyn z dnia 25 października 2006 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2006 r. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 8.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Zarszyn. 

Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy odczytał przepisy prawne na podstawie, których  uchwalane są stawki  wysokości diet dla radnych. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Krystyna  Trygar  poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu wraz z Komisją Rewizyjną  odbytym  w dniu 5 grudnia 2006 r  po przeprowadzonej dyskusji przyjęto 17 % wzrost wysokości  diety  dla radnych dodając , że ich wysokość nie była zmieniana od grudnia 2002 r.  Następnie Przewodnicząca Komisji odczytała projekt w/w uchwały,  wnioskując o jej przyjęcie.

W trakcie dyskusji głos zabrała radna Alfreda Gierad , która powiedziała, że biorąc pod uwagę  kondycję finansową  naszej  gminy , ponoszeniem dużych wydatków na  inwestycje,  a to  z kolei związane jest z zadłużaniem się gminy radna  zaproponowała,  aby  wysokość  diet  dla radnych pozostawić w dotychczasowej kwocie . 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet  radnych Rady Gminy Zarszyn przyjęty na wspólnym posiedzeniu  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów i Komisji Rewizyjnej.  Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych , 1 radny przeciw , 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia zakresu w jakim Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn dokonywał będzie czynności w sprawach zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Zarszyn.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że podjęcie tej uchwały wynika z obowiązujących przepisów ustawy o samorządzie gminnym i ustawy o pracownikach samorządowych które mówią, że Przewodniczący Rady Gminy dokonywał będzie wobec Wójta Gminy czynności we wszystkich sprawach z zakresu prawa pracy , z wyjątkiem prawa do ustalenia jego wynagrodzenia. 

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy  Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia zakresu w jakim Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn dokonywał będzie czynności w sprawach zakresu prawa pracy wobec Wójta Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.  

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności  „polecenia wyjazdu służbowego”  w stosunku do Przewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Krystyna Trygar poinformował, że członkowie Komisji na posiedzeniu zgłosili kandydaturę Wiceprzewodniczącego  Janusza Dębskiego do  dokonywania czynności „polecenia wyjazdu służbowego” w stosunku do Przewodniczącego Rady Gminy.

Radny Janusz Dębski wyraził zgodę.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie upoważnienia Wiceprzewodniczącego Rady Gminy do dokonywania czynności  „polecenia wyjazdu służbowego”  w stosunku do Przewodniczącego Rady Gminy. 

Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało  14 radnych ,                   1 radny  wstrzymał się od głosu. 

Ad. 11-12.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dwoma projektami uchwał w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn                      i w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Zarszyn.  

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Krystyna Trygar poinformowała, że w trakcie wspólnego  posiedzenia z Komisją Rewizyjną odbytym                  w dniu 5 grudnia 2006r  dokonano  analizy  dotychczasowego wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn. Po przeprowadzonej dyskusji stwierdzono, iż  mając na względzie duże  zaangażowanie Wójta  w pracę na  rzecz pozyskania dodatkowych środków do budżetu gminy członkowie komisji zaproponowali podwyższyć wysokość wynagrodzenia  zasadniczego             o 5.5  %,  oraz  dodatku specjalnego z 30 %  do 35 % 

- Radna Alfreda Gierad poprosiła  o wyjaśnienie,  co to znaczy dodatek specjalny na jakich zasadach jest przyznawany i czy tylko raz na cztery lata.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał  przepis prawny § 7 rozporządzenia Rady Ministrów  z dnia 2 sierpnia 2005 r w sprawie zasad  wynagradzania pracowników samorządowych zatrudnionych w urzędach gminy, starostwach powiatowych  i urzędach marszałkowskich mówiący, że „wójtowi przysługuje dodatek specjalny w kwocie wynoszącej co najmniej 20 % i nie przekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego”. stwierdzając , że jest zapis obligatoryjny. Wysokość tego dodatku może ulec zmianie wraz               z nowelizacją rozporządzenia  Rady Ministrów bądź  podjętą uchwałą Rady Gminy.

Radna Alfreda Gierad oznajmiła , iż wyjaśnienie Przewodniczącego Rady Gminy jest dla niej wystarczające i nie będzie wnosić propozycji zmiany kwoty dodatku specjalnego.

- Wobec braku innych głosów dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie w kolejności :

- Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn . Uchwała  podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

- Projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Zarszyn. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych,                    1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15  minutową przerwę.

Ad. 13. Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad kolejnym tematem porządku obrad dotyczącym przedstawienia informacji nt. projektu Ministra Środowiska „ Natura 2000 ”. 

- W zastępstwie Wójta Gminy głos zabrał Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Bogusław Rakoczy , który zapoznał                     z pismem Ministra Środowiska mówiące o tym, iż  Europejska Sieć Ekologiczna Natura 2000 jest wyznaczana na europejskim terytorium  państw członkowskich UE w celu ochrony siedlisk przyrodniczych i gatunków roślin i zwierząt zagrożonych wyginięciem. Polska w ramach procesu integracji z UE , została zobowiązana do wyznaczenia na swoim  terytorium sieci obszarów „Natura 2000” na podstawie kryteriów określonych dla wszystkich krajów członkowskich w Dyrektywie Siedliskowej i Ptasiej. Pismo to stanowi załącznik do protokołu. Następnie Kierownik Referatu  zaznaczył , iż wyznaczony przez Ministra obszar  Dyrektywy Ptasiej dotyczy  nieznacznego terenu w okolicach Pastwisk  w kierunku Rudawki jest to obszar liczący ok. 100 m  na 250 m.  Natomiast Dyrektywa Siedliskowa dotyczy  nieznacznie większego obszaru  i są to lasy państwowe w Odrzechowej, których właścicielem jest Nadleśnictwo Rymanów. Kierownik poinformował, że w przypadku wystąpienia jakichkolwiek utrudnień w korzystaniu z tych obszarów w zakresie projektu ”Natura 2000”, można będzie zwracać się do Ministra  Środowiska o rekompensatę  w tej sprawie. 

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Adam Malik oznajmił,                       iż  członkowie Komisji na posiedzeniu w dniu 4 grudnia br. zapoznali się z w/w pismem.               W związku z tym, że na terenie naszej gminy projekt „Natura 2000” obejmuje marginalne obszary leśne,  Komisja nie wniosła  w tym temacie żadnych uwag i zastrzeżeń. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  oznajmił , iż punkt ten uważa za zamknięty, a stanowisko Rady Gminy w tej sprawie jest pozytywne nie wnoszące żadnych zmian do przesłanego projektu Ministra Środowiska. 

Ad. 14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poprosił Wójta Gminy                              o przedstawienie aktualnego stanu gospodarczego gminy oraz głównych założeń  budżetu na  2007 w związku z rozpoczęciem kadencji  2006 – 2010.  

Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej przestawiając aktualną sytuację gospodarczą gminy              i założenia budżetowe gminy na 2007 r  poinformował między innymi o tym ,  iż zadania inwestycyjne w większości były prowadzone w oparciu o opracowany Plan Rozwoju Lokalnego , a realizacja ich przebiegała w miarę pozyskanych dodatkowych środków do budżetu jak i zdolności finansowej gminy. 

- Następnie Wójt omówił kolejno zadania wynikające z realizacji  budżetu gminy za okres kadencji 2002 – 2006. Przedstawił pokrótce wykonanie dochodów i wydatków                                   w poszczególnych latach kadencji z wyszczególnieniem  pozyskanych dodatkowych środków do budżetu gminy jak  i  o zaciągniętych kredytach  i pożyczkach,  a także  o  zrealizowanych zadaniach inwestycyjnych i remontowych. Następnie Wójt przedstawił jak kształtowały się wydatki  bieżące ,  inwestycyjne  i remontowe  przeznaczone  na oświatę i wychowanie,  na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową,  na remont  dróg oraz koszty poniesione na pomoc społeczną.   W dalszej części wystąpienia Wójt poinformował o  zorganizowanych imprezach  kulturalnych , które odbywały się w okresie minionej kadencji,  a także o  dokonanych osiągnięciach  w dziedzinie kultury fizycznej  i sportu . 

 - W dalszej wypowiedzi Wójt wskazał na  najistotniejsze  założenia  do projektu budżetu gminy na 2007 r. Mówiąc , że w pierwszej kolejności będą realizowane zadania już rozpoczęte, dodając równocześnie, że najważniejszym i najpilniejszym zadaniem inwestycyjnym do realizacji w 2007 r będzie rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie , bez której nie będzie można dalej się rozwijać, gdyż nie będzie możliwości podłączania innych  miejscowości do sieci kanalizacyjnej. Ponadto Wójt poinformował , że  celem pozyskania środków na tę inwestycję  złożony został do Marszałka Województwa wniosek                   i obecnie trwa oczekiwanie na jego rozstrzygnięcie.

Drugim dużym i ważnym zadaniem do realizacji będzie budowa chodnika dla pieszych i jego oświetlenie wzdłuż drogi krajowej nr 28 na trasie od Zarszyna do Nowosielec. W tym celu złożony został projekt do Programu GAMBID. Obecnie czekamy na jego rozstrzygnięcie. 

Do projektu budżetu na 2007 r ujętych zostało do realizacji wiele innych drobniejszych inwestycji i remontów, a także wydatki na  funkcjonowanie szkół, urzędu , oświetlenia drogowego. 

Wójt dodał także , iż istotnym i ważnym zadaniem dla gminy jest opracowanie planu zagospodarowania przestrzennego gminy w ciągu najbliższych dwóch lat, gdyż plan ten będzie podstawą do ubiegania się o dodatkowe środki  finansowe do budżetu gminy. 

Na zakończenie Wójt dodał , że budżet w przeciągu roku cały czas się zmienia,  a to związane jest z pozyskiwaniem dodatkowych środków. Kończąc swoje wystąpienie Pan  Wójt wyraził nadzieję na dalszą dobrą współpracę z Radą Gminy jak i sołtysami w ten sposób,  aby po czterech latach udało się przedstawić,  co najmniej taki  program gospodarczy jak  w minionej kadencji. 

Ad. 15. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dodatkowym projektem uchwały wprowadzonym do porządku obrad w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w banku komercyjnym na sfinansowanie inwestycji pn.” Remont  nawierzchni drogi gminnej na działce nr 580 położonej w Jaćmierzu”. 

Wójt Gminy uzasadniając celowość podjęcia w/w uchwały poinformował, że  kredyt ten będzie zaciągany na przeprowadzenie remontu nawierzchni drogi gminnej w Jaćmierzu Przedmieście. Dodając, że  sołtys tej miejscowości o remont w/w drogi zabiegał  już  co najmniej od dwóch kadencji i na sesji w dniu 25 października 2006 r. zadanie to zostało wprowadzone do budżetu gminy. Dodając , że wyremontowanie tej  drogi rozwiązałoby problem przejazdu tą właśnie  drogą autobusu szkolnego dowożącego dzieci do gimnazjum w Zarszynie oraz połączenie  jej z drogą powiatową. 

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał Skarbnika Gminy Panią Teresę  Pawłowską, czy Rada Gminy może jeszcze zaciągnąć kredyt na ten cel. 

- Pani Skarbnik odpowiedziała że tak , bowiem nasza gmina nie ma jeszcze przekroczonych  wskaźników  zadłużenia. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Krystyna  Trygar oznajmiła, że projekt tej uchwały był przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji                 i został pozytywnie zaopiniowany. 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w banku komercyjnym na sfinansowanie inwestycji pn.” Remont  nawierzchni drogi gminnej na działce nr 580 położonej w Jaćmierzu”. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie.                                     W głosowaniu udział  brało 15 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.  W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali : 

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zwrócił się z prośbą do Przewodniczących stałych komisji Rady Gminy o zorganizowanie  po dniu 15 grudnia br. posiedzeń komisji w celu opracowania planów pracy na 2007 r. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił także radnych o ustosunkowanie się do zmiany godziny zwoływania  posiedzeń sesji Rady Gminy z godziny 9-tej na 11-tą lub 12-tą. Stanowisko to uzasadniając tym , iż część radnych pracuje zawodowo w zakładach pracy, co wiąże się z pewnymi trudnościami zwolnienia w pracy na cały dzień. I tak celu wysondowania,  następna sesja  zwołana zostanie na godzinę 12-tą. W tej sprawie nikt głosu nie zabierał.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poprosiła nowo wybranych radnych do podania                 w biurze księgowości  swoich danych osobowych wraz z numerem NIP. 

- Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski zwrócił się z prośbą do sołtysów,  aby  po sesji pozostali chwilę na sali posiedzeń celem  ustalenia harmonogramu zebrań wiejskich                      do wyboru sołtysa i rad sołeckich.

-  Sołtys Henryk Jakiel podziękował  radnym za jednomyślne podjęcie uchwały                                     w sprawie  zaciągnięcia kredytu na wykonanie remontu nawierzchni drogi gminnej                       w Jaćmierzu Przedmieście.

- Radny Ryszard Stączek podziękował Wójtowi Gminy i radnym poprzedniej kadencji za doprowadzenia do zakończenia sprawy przekazania w użytkowanie budynku byłego przedszkola w Jaćmierzu na rzecz Fundacji Renalda w Warszawie. Fundacja zaadaptuje  ten budynek dla potrzeb zorganizowania „zielonych szkół” kolonii, ferii dla dzieci z domów                        i ubogich rodzin. 

- Radny Wojciech Niemiec zapytał dlaczego w projekcie budżetu na 2007 nie ma  zadania pn. „ukończenie remontu Szkoły Podstawowej w Bażanówce” polegające na osuszeniu i otynkowaniu pomieszczeń  piwnicy w tej szkole i  poprosił Wójta,  by zadanie to ująć do przyszłorocznego budżetu.  Radny  równocześnie podziękował za ostatnio  wykonany remont w tej szkole poprzez położenie płytek na tarasie tego zabytkowego obiektu.  

- Ponadto radny Niemiec zwrócił się z prośbą do radnych Rady Powiatu Sanockiego                        o interwencję w Starostwie w sprawie zabezpieczenia powstałego usuwiska na drodze powiatowej  k. Pelczara w Bażanówce.   

- Radna Krystyna Trygar poprosiła Wójta,  by nowowybranym radnym przekazać materiały na temat „Informacji Wójta Gminy Zarszyn o realizacji budżetu gminy za  okres kadencji w latach 2002 – 2006”. 

Zwróciła się także z prośbą do radnej Rady Powiatu Pani Grażyny Borek o poinformowanie  jak ukonstytuowała się władza w powiecie sanockim. 

Ad. 17.  Na zadane pytania odpowiedzi udzielili : 

- Radna Rady Powiatu Sanockiego Pani Grażyna Borek  na wstępie podziękowała za zaufanie i obdarzenie jej mandatem radnej powiatowej, a następnie poinformowała o tym jak ukonstytuowała się Rada Powiatu Sanockiego oraz pokrótce zakres jej działania.

Ponadto Radnemu Wojciechowi Niemcowi odpowiedziała , że będąc członkiem Komisji Rolnictwa i Transportu będzie osobiście  interweniować w celu zabezpieczenia usuwiska na drodze powiatowej w Bażanówce.

-  Wójt Gminy odpowiedział radnemu Wojciechowi Niemcowi, że budżet na 2007 r nie jest jeszcze uchwalony jest to na razie jego projekt i być może zadanie ukończenie remontu Szkoły Podstawowej w Bażanówce zostanie w nim ujęte.  Jednocześnie  dodając,  iż obiekt ten jest zabytkowy , wcześniej muszą być dokonane uzgodnienia  z konserwatorem zabytków. 

- Na prośbę radnej Krystyny Trygar Wójt odpowiedział, że nowowybrani radni otrzymają materiały o których przekazanie prosiła  radna. 

Ad. 18.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym  za aktywny udział w obradach i ogłosił  drugą sesję Rady Gminy bieżącej kadencji za zamkniętą. 

Protokołowała :

Irena Kasza

