                                                     P r o t o k ó ł  Nr XV/04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 25 lutego 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy w  Zarszynie.

Początek sesji god.9.00                                                zakończenie godz. 14.10

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :
1. Konieczny Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana Domicela

5. Cymerman Marek

6. Dębski Janusz

7. Drozd Henryk

8. Forys Władysław

9. Niemiec Wojciech

10. Ołowiańczyk Zygmunt

11. Słysz Lubomir

12. Stączek Ryszard

13. Trelewicz  Stanisław

14. Malik Adam

Radni nieobecni:
1. Trygar Krystyna

Ponadto w sesji  uczestniczyli:

- Prezes Beef San Zakładów Mięsnych S.A. w Sanoku                    -  Pan Jerzy Biel

- Prezes Spółki „Carpatia Meat „ Sp.z o.o. w Sanoku                       - Pan Jerzy Burtan

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Odrzechowej                              - Pan Dariusz Ochęduszko

- Kierownik Rewiru Dzielnicowych 4 w Zarszynie
                         - Pan Jan Wanielista

- Wójt Gminy Zarszyn





 - Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta  Gminy Zarszyn                                                     - Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy Zarszyn





 - Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy






 - Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny






-Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

- Przedstawiciele Grona Pedagogicznego, Rady Rodziców Szkoły Filialnej w Pastwiskach

  oraz mieszkańcy Pastwisk.
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                                                      Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji- stwierdzenia  prawomocności obrad

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej  

                  w Odrzechowej polegającego na likwidacji Filii Szkoły Podstawowej                           

                  w Pastwiskach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zarszyn do Spółki” Carpatia 

      Meat”

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Zarszyn w 2003 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach

podstawowych prowadzonych przez Gminę Zarszyn.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Posady Jaćmierskiej.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Sołectwa Pastwiska.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Sołectwa Odrzechowa.

13. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2004 r.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie sesji.

Ad.1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny, który powitał

zebranych oraz na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej zaproponował  zmianę wcześniej ustalonego porządku obrad i skreślić pkt. 9. tj. podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Zarszyn w 2004 r. Argumentując zmianę w porządku obrad  Wójt powiedział, że w ostatniej chwili zaszły pewne dość istotne zmiany w ustawie o wychowaniu w trzeźwości                 i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz zmieni się kwota  przeznaczona na realizację zadań w  Programie Profilaktyki na 2004 .Wobec powyższego należy te dodatkowe zmiany uwzględnić, opracować nowy Gminny Program Profilaktyki i przedłożyć Radzie Gminy do uchwalenia w miesiącu marcu br. 

Innych propozycji zmian porządku obrad nie było.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie porządek obrad z poprawką wniesioną przez Pana Wójta Gminy.

     Porządek obrad przyjęty został jednogłośnie.

     Ad.3. Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.
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Ad.4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad.5.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn. 

Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Nad złożonym sprawozdaniem nie było dyskusji.

Ad.6. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poinformował, że w tym punkcie porządku obrad  Rada Gminy ma podjąć uchwałę o zamiarze przekształcenia Szkoły Podstawowej w Odrzechowej polegającej na likwidacji Filii Szkoły Podstawowej                   w Pastwiskach. Powiedział między innymi, że są pewne procedury związane z likwidacją szkoły a to, że organ prowadzący szkołę publiczną podejmuje uchwałę o zamiarze likwidacji szkoły   i przekazuje ją Kuratorowi Oświaty na 6 miesięcy przed końcem roku szkolnego                w celu uzyskania opinii.

Wcześniej tj. w dniu 27.01.2004 r odbyło się zebranie rodziców dzieci uczęszczających do Szkoły Podstawowej w Pastwiskach  i mieszkańców wsi Pastwiska, gdzie Pan Wójt Gminy poinformował zebranych o zamiarze likwidacji tejże szkoły.

Następnie Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poprosił Wójta Gminy                                o przedstawienie celowości  i zasadności podjęcia uchwały w przedmiotowej sprawie.

Wójt Gminy zaznajomił zebranych przedstawiając szczegółową informację dotyczącą procedury przekształcenia i likwidowania Filialnej Szkoły Podstawowej w Pastwiskach oraz

zapoznał z organizacją i funkcjonowaniem obecnej filii szkoły. Przedstawił również warunki w jakich uczniowie będą się uczyć po likwidacji szkoły.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Wójt Gminy odczytał pisma skierowane na jego ręce od Związku Nauczycielstwa Polskiego i od Sołtysa Sołectwa Pastwiska z prośbą o rozpatrzenie możliwości dalszego utrzymania filii szkoły podstawowej w Pastwiskach.

Pisma stanowią załącznik do protokołu.

Kolejno Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poprosił Przewodniczącego Komisji 

Oświaty, Kultury, Zdrowia, Prawa i Porządku Publicznego Pana Kazimierza Pietrzkiewicza    o przedstawienie opinii Komisji w przedmiotowej uchwale.

Pan Kazimierz Pietrzkiewicz powiedział, że Komisja pozytywnie zaopiniowała uchwałę        w sprawie zamiaru likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję w której kolejno głos zabrali

przedstawiciele Rady Rodziców, nauczyciele i mieszkańcy wsi Pastwiska. 

Jako pierwszy głos zabrał Pan Drybała  Jan który powiedział, że przyjechał prosić radnych, aby nie głosowali za likwidacją  filii szkoły w Pastwiskach. Przedstawił krótką historię powstania  szkoły która sięga jeszcze do czasów przedwojennych, wybudowano tę szkołę

i dołożono wszelkich starań aby dzieci miały dobre warunki do nauki,  wiele prac przy szkole wykonywano w czynie społecznym. Szkołę te wybudowano również i po to by dzieci             w okresie zimowym gdzie panują bardzo trudne warunki na drogach i duże odległości do pokonania nie musiały dochodzić do szkoły w Odrzechowej. Na zakończenie swojej wypowiedzi powiedział, że zdaje sobie sprawę utrzymanie szkoły kosztuje, ale rachunek ekonomiczny drastycznie przemawiający za likwidacją nie powinien być decydujący                        
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o likwidacji, może przetrwamy obecne ciężkie ekonomiczne warunki zapytał czy mamy zostawić wioskę zabitą deskami.

Pani Renata Rodzinka zabrała głos w imieniu matek dzieci uczęszczających do szkoły              i mieszkańców wsi Pastwiska stwierdziła, że w sprawie likwidacji szkoły byli powiadomieni tylko rodzice , a powinni być wszyscy mieszkańcy Pastwisk bo to oni budowali te szkołę, łożyli na jej utrzymanie. Stwierdziła, że nauczyciele sami szukają sponsorów w celu zapewnienia lepszych warunków socjalnych dzieciom, nie otrzymują żadnych środków finansowych z gminy. Poprosiła, aby w tej szkole zostawić przynajmniej te najmniejsze dzieci od 0 do 3 klasy , im nie jest jeszcze tak bardzo potrzebna nauka pracy na komputerze, gimnastyka w wymiarowej dużej sali gimnastycznej w Odrzechowej. Nie zgadza się z opinią, że dzieci w mniejszych klasach nie mają sposobu rywalizacji. Natomiast stwierdziła, że takie małe dzieci będą zestresowane dojazdami, matki nie będą miały czasu by z nimi dojeżdżać

i przebywać w dużych obcych klasach w Szkole Podstawowej w Odrzechowej. Jeszcze raz poprosiła o nie likwidowanie tej szkoły i pozostawienie dzieci w klasach od 0 do 3.

Pani Danuta Zawojska  przedstawicielka Rady Pedagogicznej w Filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach  powiedziała, praca z dziećmi w klasach łączonych jest na pewno trudniejsza, łączenie klas ma poniekąd skutki ujemne. Jednak dzieci uczą się współżycia w grupie jedne pracują cicho, a drugie w tym czasie głośno. Chociaż tych dzieci jest mało w klasach to one potrafią rywalizować z sobą w nauce. Pani Zawojska powiedziała, że nieprawdą jest zmniejszanie liczby godzin i łączenie ich nie daje możliwości dobrego rozwoju dziecka           i zrealizowania planu nauczania dotychczas plan ten zawsze był zrealizowany.  Ze względu na trudną sytuację finansową   w oświacie nauczyciele też podejmują pewne działania między innymi zrzekli się dodatku za klasy łączone, chcą  nadal łączyć klasy, kółka zainteresowań,       i  nie będą pobierać zapłaty za nadgodziny. Zapytała również czy tym małym dzieciom będzie naprawdę dobrze w Szkole Podstawowej w Odrzechowej tu dzieci rozpoczynają naukę o godzinie 10-tej a do Odrzechowej będą musiały być dowożone dużo wcześniej. Naprawdę nauczycielom w tej szkole chodzi o zapewnienie jak najlepszych warunków do nauki dzieciom i dokładają w tym zakresie wiele starań, nie patrzą na siebie jak trzeba będzie to będą szukać pracy gdzie indziej.

Pan Tadeusz Maksymik mieszkaniec Pastwisk zwrócił się z zapytaniem do Pana Przewodniczącego Rady Gminy czy tę  szkołę likwiduje się po to, że jest już chętna osoba na zakup tego obiektu. W chwili obecnej we wsi nie ma lekarza, pielęgniarki, nie jest remontowany dom kultury, który niszczeje. Powiedział z goryczą że wieś może zrezygnować z dalszej budowy oświetlenia ulicznego, planowanej kanalizacji aby tylko pozostawić dzieciom obecną szkołę, w przeciwnym wypadku będzie to wieś zapomniana nie potrzebna nikomu.

Radny Drozd Henryk zwrócił się z zapytaniem do rodziców  czy zwracali się do Burmistrza Gminy Rymanów o partycypację w kosztach utrzymania tej szkolnej placówki.

Pani Renata Rodzinka  przedstawicielka rodziców odpowiedziała, że do szkoły tej uczęszczają również dzieci z gminy Rymanów , ale w tej sprawie powinny się porozumiewać Burmistrz Gminy Rymanów i Wójt Gminy Zarszyn, a nie rodzice dzieci szkolnych.
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Radna Brzana Domicela powiedziała, że  rozumie głosy zdeterminowanych rodziców walczących o pozostawienie szkoły w Pastwiskach,  w której uczyło się kilka pokoleń i chcą aby ta szkoła nadał pozostała. Nauczyciele którzy przedstawili swój program oszczędnościowy na wynagrodzeniach  i ich proponowane zaangażowanie w utrzymanie szkoły  jak również i pomoc rodziców poprzez częściowe opłaty na rzecz szkoły pozwalają by może jeszcze dzisiaj nie podejmować ostatecznej decyzji, a jeszcze raz  rozważyć te przedstawianie  propozycje. 

Pan Dracz  Jan stwierdził, że  podczas remontu tej szkoły Urząd Gminy nie przeznaczył na ten cel większych środków finansowych, a wiele  prac mieszkańcy wykonali w własnym zakresie i  obecnie nie pozwolą na sprzedaż budynku szkoły i poprosił by jeszcze raz przemyśleć zamiar likwidacji, a Wójt Gminy nie załata dziury budżetowej likwidując małą szkołę w Pastwiskach.

Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty. Kultury i Zdrowia wyjaśniła, że wcześniej już planowano robić takie oszczędności w projekcie organizacyjnym szkoły                       w Pastwiskach, lecz były opiniowane negatywnie przez Kuratora Oświaty, który zarzucał, że niewłaściwie są te klasy połączone, i nie da się ominąć nakreślonego planu nauczania, by można było go oszczędniej realizować. Powiedziała, że na  spotkaniu z rodzicami zostali oni poinformowani, że istnieje możliwość zarejestrowania szkoły prowadzonej przez stowarzyszenie  i wtedy byłaby możliwość łączenia klas, częściową zmianę planu nauczania lecz nie wyrażono akcesu w tej sprawie.

Jeżeli chodzi o partycypację w kosztach utrzymania szkoły przez Gminę Rymanów to nie możemy występować w tej sprawie do Rymanowa  ponieważ szkoła ta znajduje się w naszej gminie i my dostajemy subwencję oświatową. 

Kolejno Pani Danuta Zawojska powiedziała, że dokonają połączeń klas  w taki sposób, żeby wyszło 1,5 etatu nauczycielskiego i takie łączenie powinno być do przyjęcia Kuratorium Oświaty i nie powinno być żadnego uchybienia prawnego.

Radny Władysław Forys powiedział, że rodzice emocjonalne podchodzą do tematu likwidacji szkoły, problem ten jest już analizowany od ubiegłego roku i przy  prowadzanych reorganizacjach cały czas jest brane pod uwagę dobro dziecka. Na przykład  młodzież gimnazjalna z Pielni dowożona jest do Gimnazjum w Długiem i wszyscy są z tego bardzo zadowoleni. 

Radny Stączek Ryszard jest oburzony tym, że Pani Minister Oświaty Krystyna Łybacka twierdzi, że chce aby małe szkoły nadal istniały, a w subwencji oświatowej dla gminy obcina kwotę 220 tyś.zł. i jaka jest obecnie dalsza szansa utrzymania tej małej szkoły.

Radny Powiatowy Pan Józef Kocoń i Sołtys wsi Odrzechowa podziękował mieszkańcom                   i rodzicom  dzieci z Pastwisk za kulturalne przedstawienie wyrażania swojego sprzeciwu likwidacji filii szkoły, stwierdził również ,że jako były inspektor oświaty w gminie nie zgadza się z opinią że łączenie klas  nie wpływa korzystnie na edukację dzieci. Poprosił aby jeszcze zaczekać z decyzją o zamiarze likwidacji filii jeszcze przez okres 1 roku , przekonsultować ze związkami deklaracje nauczycieli i rodziców, ograniczyć wydatki do minimum.
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Radny Zygmunt Ołowiańczyk podkreślił, że jeżeli z danej miejscowości coś się zabiera likwiduje to na pewno wieś na tym ubożeje, i decyzja radnych powinna być podjęta za zgodą społeczeństwa Pastwisk , on na pewno wstrzyma się od głosu.

Dalszych głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny powiedział, że należy obecnie należy przystąpić do przygotowania stanowiska  w postaci głosowania– stwierdził że na dzień dzisiejszy Rada Gminy podejmuje zamiar likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach jest to dopiero pierwszy krok, cała procedura będzie dopiero biec , będzie opinia Kuratora Oświaty czas pokaże co z tego wyniknie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Odrzechowej polegającego na likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach.

Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, przeciw 0 , wstrzymało się od głosu 9 radnych.

Rada Gminy podjęła uchwałę większością głosów. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.  W kolejnym punkcie porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zarszyn do Spółki. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poprosił Wójta Gminy Pana Andrzeja Betleja    o przedstawienie celowości i zasadności podjęcia tej uchwały.

Pan Wójt Gminy powiedział między innymi, że  w obecnym etapie budowy ubojni gmina Zarszyn przystępuje do spółki wnosząc wkład niepieniężny w postaci nieruchomości gruntowych położonych w Zarszynie i Posadzie Zarszyńskiej o pow. 4.67 ha. Jest to w tej chwili ważna sprawa załatwienia własności działki na której ma być wybudowana ubojnia. Były dwie możliwości przekazania tych działek pod działalność gospodarczą tj. ich sprzedaż , ale wtedy musiałby się odbyć przetarg i procedury z tym związane trwają dłużej wobec tego wybrano drugą koncepcje, a to przystąpienie gminy Zarszyn do spółki i wniesienia wkładu niepieniężnego w postaci nieruchomości gruntowej stanowiącej własność gminy Zarszyn. Ten sposób załatwienia będzie szybszy i krótszy czas załatwiania własności by w miesiącu kwietniu lub maju br. ruszyć z budową inwestycji.

Radny Władysław Forys poprosił  Prezesa Beef San Zakładów Mięsnych w Sanoku Pana Jerzego Biela  o przedstawienie bliższych szczegółów stanu zaawansowania prac przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej.

Pan Prezes wypowiadając się między innymi powiedział, że już na pewno  nie wycofają się     z  budowy ubojni , a  również dalsze losy chcą związać z gminą Zarszyn. Prowadzą rozmowy i najprawdopodobniej do 15 marca br. uda się podpisać umowę dzierżawy  na  przygotowanie pomieszczeń w  Chłodni Igloopol w Posadzie Zarszyńskiej gdzie  będzie prowadzona  rozbiórka  mięsa wołowego.

Pan Prezes wyjaśnił sprawę utworzenia spółki „Carpatia Meat”. Powiedział, że już posiadają podpisana umowę na dostarczenie  technologii budowy ubojni jest to najważniejsza sprawa którą mają już załatwioną. Trwają prace nad projektem na pozwolenie na budowę. Są już na finiszu wyboru wykonawcy firmy , która będzie budować zakład.  W tej chwili najtrudniejszą 
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sprawą jest doprowadzić do pozwolenia na budowę. Pan Prezes przewiduje że do końca kwietnia br. uda się te sprawy doprowadzić do końca by w maju br. ruszyć już z budową, którą przewidują ukończyć do końca września 2004 r. Na zakończenie swojej wypowiedzi Pan Prezes stwierdził, że prowadzenie tej  budowy  nie jest łatwe,  proste wymaga wielu  uzgodnień, pozwoleń ale ma nadzieję że uda się to wszystko zrealizować. 

Pan Janusz Konieczny Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Pana Prezesa

Beef San o wyjaśnienie co to są relacje strukturalne. Wcześniej mówiło się o Spółce „Beef San” obecnie pojawia się Spółka pn. „Carpatia Meat”.

Pan Prezes wyjaśnił, że Spółka „Carpatia Meat „ jest w 100 % zależna od Zakładów Mięsnych „Beef San” w Sanoku , Dla nowoutworzonej Spółki „Carpatia Meat’ łatwiej             i szybciej jest uzyskać środki preferencyjne na tę budowę od Agencji Restrukturyzacji Modernizacji Rolnictwa   niż dla Beef Sanu, sprawa jest bardziej przejrzysta. Pan Prezes zapewnił również, że i ich strony nie ma żadnych niejasnych i nieuczciwych intencji.

Kolejno Pan Przewodniczący Rady poprosił Panią Brzanę Domicelę Przewodniczącą Komisji  Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów o wyrażenie w imieniu Komisji opinii               w kwestii  podjęcia uchwały o przystąpieniu Gminy Zarszyn do spółki. 

Pani Przewodnicząca poinformowała, że  Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Zarszyn do spółki.

Uchwałę w powyższej sprawie podjęto  jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ogłoszono 15 minutową  przerwę.

Ad.8. Informacje o stanie bezpieczeństwa publicznego w gminie Zarszyn za 2003 r  złożył Kierownik Rewiru Dzielnicowych 4 w Zarszynie Pan Jan Wanielista. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

Pan Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Zarszynie w dalszej części swojej wypowiedzi podziękował za dobrą współpracę z Urzędem Gminy, strażą pożarną , sołtysami stwierdził,    że może nie wszystkie sprawy zostały pozytywnie załatwione, ale  to nie wynika ze złej woli policji. Podziękował za przydzieloną dotację na paliwo w 2003 r to pomogło im to przetrwać ciężką sytuację finansową w policji, a także za przekazane nieodpłatnie używane firanki, zasłony i wykładzinę z Urzędu Gminy.

Poinformował również, że przymierzają się do zakupu nowego samochodu służbowego za kwotę ok. 23 tyś.zł. Uzyskali zapewnienie od Wójta Gminy Besko o przyznaniu kwoty           10 tyś.zł  i z taką samą prośbą zwraca się do radnych i Wójta Gminy Zarszyn.

Pan Komendant powiedział również o tym, że otrzymał informacje od Komendanta Powiatowego Policji w Sanoku, że prawdopodobnie w połowie br. w Zarszynie zostanie utworzony Posterunek Policji . Jeszcze raz zaapelował o przyznanie dotacji na zakup samochodu.

W dyskusji głos zabrali : 
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- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zapytał, które z tych przedstawionych przestępstw jest dla nas największym zagrożeniem. 

- Radny Ryszard  Stączek stwierdził, że z informacji przekazanej przez  Pana Kierownika Rewiru Dzielnicowych wynika, że gmina jest obszarem stosunkowo bezpiecznym widać wkład policji jest wyraźny, a profilaktyka jest  postawiona na wysokim poziomie.

Poparł prośbę Pana Komendanta o przydzielenie dotacji na zakup samochodu i powiedział,  że powinna znaleźć się  okazja by jeszcze na ten temat porozmawiać.

Radny Ryszard Stączek zapytał również jakie muszą być spełnione większe wymagania        by w Zarszynie powstał Komisariat Policji, a nie Rewir Dzielnicowych. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Pan Jan Wanielista odpowiedział, że największe zagrożenie dla bezpieczeństwa publicznego stwarzają nietrzeźwi kierowcy. Eliminowanie tego zjawiska polega na tym, by policja częściej była widziana na drogach i kontrolowano stan trzeźwości kierowców.

W sprawie zasad tworzenia Komisariatu Policji należy spełnić odpowiednie wymogi ustawowe tj. powinna być odpowiednia ilość obsługiwanych mieszkańców zamieszkujących dany teren, natomiast gmina Besko i Zarszyn spełniają wymogi  jedynie do utworzenia Posterunku Policji. Pan Kierownik podziękował również radnemu Ryszardowi Stączkowi za poparcie prośby o przydział dotacji na zakup nowego samochodu służbowego dla policji. 

Dalszych głosów w dyskusji nie było.

Rada przyjęła informacje o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy za 2003 r.

Ad. 9. Kolejny punkt  porządku obrad to podjęcie uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zarszyn.

Pan Wójt Gminy Andrzej Betlej przedstawił celowość i zasadność  podjęcia w dniu dzisiejszym powyższej uchwały  który powiedział, że  od nowego roku szkolnego 2003/2004 jest obowiązkowe tworzenie oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych , które będą finansowane w ramach własnego budżetu.

Takie odziały przedszkolne już  funkcjonują w szkołach w dniu dzisiejszym należy w tym zakresie podjąć przedmiotowa uchwałę.  

Wobec braku dalszych głosów dyskusji. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez Gminę Zarszyn. Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.10. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny powiedział, że w dniu dzisiejszym mamy zakończyć cykl uchwalania Statutów Rad Sołeckich i podjąć jako ostatnią uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Posady Jaćmierskiej.

Poprosił Przewodniczącego Komisji Statutowej Pana Ryszarda  Stączka o złożenie informacji o przebiegu prac nad projektem Statutu Posady Jaćmierskiej. W swojej wypowiedzi Pan Przewodniczący Komisji Statutowej stwierdził, że mieszkańcy we właściwym terminie odbyli zebrania konsultacyjne i pod względem merytorycznym przyjęli wszystkie zapisy statutu wzorcowego. 
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W paragrafach 6,20,24,29,37 i 43 ustalili fizyczne wielkości uwzględniając miejscowe potrzeby. Ponadto w Dzienniku Ustaw Nr 229 z 2003 r poz. 2288 z dnia 24 grudnia 2003 r Rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji zmieniono dotychczas obowiązującą nazwę miejscowości Posada Jaćmierska Górna na nazwę Posada Jaćmierska.

Z uwagi na pełną dokumentacje w tym zakresie Komisja Statutowa pozytywnie zaopiniowała

projekt Statutu Sołectwa i przedkłada  Wysokiej Radzie do uchwalenia.

 Dalszych głosów dyskusji nie zabierano.

             W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowania projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Sołectwa Posady Jaćmierskiej. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11. W związku z tym, że ustawa o samorządzie gminnym uległa zmianie i obowiązująca obecnie ustawa z dnia 20 czerwca 2002 r o bezpośrednim wyborze wójta wprowadziła następujące zapisy i wyrazy „zarząd gminy” zastępuje się wyrazami „wójt gminy”. Zmiany powyższe należałoby uwzględnić i uchwalonych wcześniej Statutach Odrzechowa                           i Pastwiska. Z wprowadzanymi zmianami w Statucie Pastwiska zapoznano Radę Sołecką na posiedzeniu w dniu 11.02.2004 r.

Wobec braku głosów dyskusji Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Sołectwa Pastwiska.

Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.12.  W kolejnym porządku obrad przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Sołectwa Odrzechowa.

Z propozycją zmian wynikających z w/w ustawy , które będą obowiązywaćw Statucie Sołectwa Odrzechowa zapoznano mieszkańców Sołectwa na zebraniu wiejskim w dniu    14.02. 2004 r.

W dyskusji głosów nie zabierano. Pan Janusz Konieczny Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w Statucie Sołectwa Odrzechowa. Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny podziękował Panu Ryszardowi Stączkowi Przewodniczącemu Komisji Statutowej i członkom Komisji za  osobiste zaangażowanie i wkład pracy włożony w przygotowanie Statutów Rad Sołeckich. Z uwagi na to, że  każde sołectwo posiada już uchwalony statut sołectwa wobec powyższego z mocy prawa Komisja Statutowa która była komisja doraźną do uchwalania statutów ulega rozwiązaniu. 

Ad.13. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2004 r.

 Pan Przewodniczący Rady powiedział, że radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję projekt planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2004 r . Niektóre punkty planu pracy Rady są standardowe i muszą być realizowane corocznie, a  jakie nowe propozycje należy wprowadzić życie dopisze nowe tematy.
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Pan Przewodniczący Rady powiedział, że były grupy inicjatywne  w osobie radnego Ryszarda Stączka z propozycją zorganizowania uroczystej sesji z okazji 70 lecia powstania struktur gminy Zarszyn chciał by ta uroczystość została w jakiś sposób została uwidoczniona.. Druga inicjatywa wypłynęła od sołtysa Zarszyna Pana Franciszka Gajewskiego który chciał przez to przypomnieć o przypadającej w tym roku 60 rocznicy  wyzwolenia Zarszyna. 

Jeżeli byłaby wola radnych zorganizowania tych uroczystości to i tak przygotowanie ich należy scedować na organ władzy wykonawczej, ponieważ Rada Gminy nie może organizować lokalnych uroczystości. Przewodniczący Rady Gminy poprosił radnych                       o wypowiedź czy jest potrzeba organizowania tego typu uroczystości.   

W dalszej części dyskusji głos zabrali :

- radny Stączek Ryszard  który stwierdził, że dostrzegł potrzebę uroczystego podkreślenia     70 rocznicy powstania struktur gminy Zarszyn. Zorganizowania tego spotkania ludzi pokoleń, nie rozumie przez huczną zabawę, jedynie uroczystość  na której byłaby okazja wręczyć dyplomy, odznaczenia dla ludzi zasłużonych w rozwój dawnej i obecnej  gminy.

Pokrótce przedstawił zarys powstania od 1 marca 1934 r  gminy Zarszyn która była razem        z Beskiem do tej gminy były dołączone miejscowości między innymi Dudyńce, Jędruszkowce, Markowce, Strachocina .Można by było tę uroczystość połączyć wspólnie z 60 rocznicą odzyskania wyzwolenia Zarszyna i okolic. Jest to  niepowtarzalna chwila na zorganizowanie tego typu uroczystości i chciałby by przy tej okazji dostrzeżone zostały aspekty moralne i  materialne możliwości wyróżnienia działaczy 70 lecia gminy.

- radny  Marek Cymerman który powiedział , że w tym roku są organizowane uroczystości      z okazji  60 rocznicy bitwy o przełęcz dukielską związaną  z walkami wyzwoleńczymi, które odbędą się w miesiącu  październiku br.  przed pomnikiem obok Zespołu Szkół Rolniczych                  w Nowosielcach . Radny  zaproponował  aby  w tym roku tę uroczystość połączyć razem                   z  60 rocznicą wyzwolenia Zarszyna i okolic. Rocznicę 70 lecia powstania gmin zorganizować w innym terminie.

 Pan Przewodniczący Rady powiedział, że w dniu dzisiejszym nie ustalimy  jeszcze dokładnie jaki to ma być rodzaj tej uroczystości, a  czy mamy ją umieścić do planu pracy Rady Gminy,             a niewątpliwie w przyszłym miesiącu Komisja Oświaty, Kultury Prawa i Porządku Publicznego wspólnie z Referatem Oświaty Zdrowia i Kultury odbędzie wspólne posiedzenie   na którym opracuje się scenariusz uroczystości  jak i gdzie ma być zorganizowana.

Kolejno glos zabrali :

- radny Zygmunt Ołowiańczyk który powiedział, że gmina Zarszyn jest gminą typowo rolniczą,  a w planie pracy Rady Gminy na 2004 r nie występują tematy związane z bieżącymi sprawami rolnymi.

 - radna Domicela Brzana zaproponowała by do planu pracy w miesiącu marcu wprowadzić temat  uchwalenie  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 r. który został zdjęty z porządku obrad dzisiejszej sesji.

Pan Wójt Gminy Andrzej Betlej powiedział, że akceptuje zorganizowanie takich uroczystości, ale musi powstać zespół który powinien opracować działania związane z ich przygotowaniem. Na pewno organizacja  takich uroczystości nie odbędzie się bez zaangażowania środków finansowych. 
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Odnośnie  propozycji radnego Ołowiańczyka Pan Przewodniczący Rady powiedział,             że  w miesiącu kwietniu zaplanowany jest temat uchwalenie programu ochrony środowiska        

i programu gospodarki odpadami w których to tematach będzie można omówić kwestie związane z sprawami rolnymi.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2004 r          z propozycją zgłoszona przez radną Brzanę Domicelę. Uchwała podjęta została jednogłośnie.

Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14.

W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali ;

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poinformował o tym, że  Pan Józef Toropolski został laureatem konkursu Sołtys Roku 2003 ogłoszonego przez Gazetę Sołecką. W tym konkursie wyróżnieni zostali również dwaj sołtysi Franciszek Gajewski z Zarszyna i Henryk Jakiel z Jaćmierza Przedmieście.

Uroczystość wręczenia  nominacji odbyła się w dniu 11 lutego 2004 r w gmachu Sejmu RP          w Warszawie.  Z udziałem wielu dostojnych gości  między innymi przedstawicielami kancelarii Prezydenta RP, przedstawiciele Komisji Samorządowej, Prezes Krajowego Stowarzyszenia Sołtysów, media. Tak wielkie wyróżnienia dla sołtysa laureata wśród 12 laureatów w kraju i wyróżnienie 2 sołtysów  w skali kraju pozwalają na promowanie naszej gminy w tym formacie ogólnokrajowym. Pan Przewodniczący Rady i imieniu własnym i radnych złożył laureatom słowa podziękowania  za otrzymane wyróżnienia z gratulacjami dalszej owocnej pracy na rzecz lokalnych społeczności.

Z kolei głos zabrał laureat konkursu Sołtys Roku 2003  Pan Józef    Toropolski i podziękował wszystkim którzy przyczynili się i pomogli w osiągnięciu i realizacji  zadań nakreślonych do rozwoju miejscowości Posada Jaćmierska przez okres pełnienia funkcji sołtysa. Podziękował za wysłanie zgłoszenia do konkursu.

W dalszej części zgłaszanych wniosków i zapytań głos zabrali :

- radny Zygmunt Ołowiańczyk zwrócił się z prośbą do radnych powiatowych by dołożyli starań o zabezpieczenie w budżecie powiatu na 2004 r   kwoty przeznaczonej na zrzeszenie sportowe celem organizacji   turniejów  o randze powiatowej  dla młodych sportowców.

Druga prośba dotyczyła również zabezpieczenia w budżecie powiatowym na 2004 r środków na modernizacje drogi powiatowej Długie – Pielnia  W sprawie naprawy tej drogi dobywały się już spotkania, rozmowy na szczeblu powiatowym to  dotychczas żadnych efektów nie widać. 

Kolejna sprawa dotyczyła kolczykowania , tatuowania świń rolnicy w tym zakresie posiadają małą wiedzę kto to ma robić za ile, a od marca br. będzie można sprzedać jedynie sztuki oznakowane prosi o wyjaśnienie tej kwestii.

- radny  Wojciech Niemiec zapytał kiedy rozpoczną się prace przy budowie kanalizacji wsi Bażanówka, radny obawia się że pozwolenie na budowę tej kanalizacji utraci ważność.

Poprosił również o zabezpieczenie i naprawę bariery na przepuście drogowym na drodze powiatowej Bażanówka – Długie na tzw. klinie, która jest z niszczona i stwarza zagrożenie.  
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-  Sołtys Jaćmierza Pan Zbigniew Domoń zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta Gminy  dlaczego zmieniły się stawki podatku od środków transportowych i są różne od stawek uchwalonych na sesji w dniu 3 grudnia 2003 r. 

Następnie pytanie dotyczyło interpretacji uchwały w sprawie zwolnień z opłaty stałej wniosku dotyczącego zmiany wpisu w ewidencji działalności gospodarczej w zakresie zmiany PKD –„Polskiej Klasyfikacji Działalności”.   

Zapytał również jak został rozwiązany problem obsady etatu lekarza w ośrodku zdrowia        w Jaćmierzu.   

 - Sołtys Adamski Stanisław  powiedział, że przychodzą do niego mieszkańcy wsi Długie               i skarżą się na rolnika Pana Zygmunta Mazurkiewicza , który niszczy drogi dojazdowe, polne, likwiduje słupki graniczne zaorując drogi.

Druga sprawa dotyczy wykonanych poboczy przy drodze krajowej w Długiem. Pobocza te       w niektórych miejscach są niewłaściwie położone ukos pobocza jest dość znaczny, nie mogą korzystać z nich piesi a tym bardziej rowerzyści i prosi i powołanie w tej sprawie komisji.

Po raz kolejny zwraca się z prośbą o wykonanie 2 przejść dla pieszych które miały być zrobione już w ubiegłym roku. i do tej pory nie zostały pomalowane.

- Pan Malik Adam zapytał w sprawie realizacji uchwały o zmianie miejscowego planu zagospodarowania Przestrzennego „Posada Jaćmierska I” w Gminie Zarszyn obejmującego problematykę budownictwa produkcyjno-usługowo-handlowego, czy inwestor pojął już działania związane z budową zakładu produkcyjnego.

Ad.15.  W odpowiedzi na zgłoszone w trakcie  obrad sesji wnioski i zapytania udzielili :

- Pan Józef Kocoń radny powiatowy poinformował, że przy każdej okazji i  na sesjach rady powiatu składają wnioski o naprawę drogi powiatowej Długie – Pielnia. W chwili obecnej                   w budżecie powiatu brakuje środków na ten cel i obecne środki w budżecie  pozwalają jedynie na łatanie dróg i utrzymanie ich przejezdności.

- Pan Dariusz Wanielista radny powiatowy i kierownik GPSZOZ  wyjaśnił, że każdorazowa organizowana powiatowa impreza sportowa musi być poprzedzona procedurą przeprowadzenia przetargu i wtedy będzie można przeznaczyć na ten cel środki. 

Ponadto Pan Wanielista Dariusz poinformował, że jest już zatrudniony lekarz w Ośrodku Zdrowia w Jaćmierzu, a w Punkcie Lekarskim w Długiem funkcjonuje już Poradnia Rehabilitacyjna oraz Poradnia Medycyny Sportowej  Pan Kierownik GPSZOZ powiedział, że niepokoi go stan techniczny budynków ośrodków zdrowia , a brak środków finansowych nie pozwala na przeprowadzanie remontów jest również zaniepokojony o dalsze finansowanie GPSZOZ. 

Pan Franciszek Gajewski jako przedstawiciel Izby Rolniczej wyjaśnił radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi w sprawie kolczykowania świń że wykonanie tego obowiązku należy do samego rolnika, a w kwestii tatuowania świń brak jest przepisów wykonawczych.

                                                               - 13 -

Kolejno głos zabrał Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej i udzielił odpowiedzi dla radnego Wojciecha Niemca mówiąc, że na rok 2004 r przewidziana jest budowa kanalizacji                 w Jaćmierzu i Posadzie Jaćmierskiej zgodnie z złożonym wnioskiem do Programu SAPARD natomiast  budowa kanalizacji w Bażanówce realizowana będzie w latach  następnych.

Ponadto Pan Wójt Gminy powiedział , że w tej chwili stoimy przed zadaniem szybkiej rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie. Zlecone jest opracowanie koncepcji tej rozbudowy , która ma być opracowana do 15 marca br. Przygotowana koncepcja rozbudowy pozwoli na złożenie wniosku do Krajowego Programu Ochrony Środowiska celem pozyskania środków finansowych na jej rozbudowę. Zadanie to musi być wykonane do końca 2005 r. Planowana rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie i partycypacja w kosztach rozbudowy oczyszczalni we Wzdowie powoli na zaspokojenie potrzeb w tym zakresie.

Sołtysowi Zbigniewowi Domoniowi Wójt Gminy wyjaśnił, że na sesji w dniu 16 grudnia 2003 r podjęto nową uchwałę o stawkach podatku od środków transportowych.  Stawki podatku podjęte w uchwale z dnia 3 grudnia 2003 r musiały być zmienione i dostosowane do wymogów ustalonych przez Ministra Finansów.

Na drugie pytanie sołtysa dotyczące realizacji uchwały w sprawie zwolnienia z opłaty stałej wniosku dotyczącego zmiany wpisu w ewidencji działalności Wójt odpowiedział, że ta uchwała zawiera jedynie zwolnienie w zakresie zmiany kodu pocztowego, a nie w żadnych innych.

W sprawie niszczenie dróg polnych w miejscowości Długie przez rolnika Pana Zygmunta Mazurkiewicza Wójt Gminy odpowiedział, że  zostanie dokonana ocen skali tych  zniszczeń.

W sprawie wykonania  w miejscowości Długie przejść na drodze krajowej  wysyłane są w tej sprawie monity do Dyrektora Oddziału Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Rzeszowie  może na wiosnę br. uda się te sprawę załatwić pozytywnie.

Radnemu Malikowi Adamowi Wójt wyjaśnił, że inwestor w chwili obecnej  nie zamierza budować zakładu tworzyw sztucznych, jest to jego prywatna własność.

Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt zaznajomił zebranych , że w najbliższym okresie czasu tj. od kwietnia , maja  br. zostanie uruchomiony zintegrowany program rozwoju regionalnego gdzie będzie można składać wnioski na remonty dróg , ośrodków zdrowia, szkół na całą infrastrukturę społeczną. Musi zostać opracowany program rozwoju lokalnego , następnie należy przygotowany wniosek i po spełnieniu warunków ,że przy realizacji wniosku odpłatność 100% za wykonywane zadanie , a po jego zrealizowaniu można się ubiegać o zwrot 75% kosztów inwestycji.

Ad. 16. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił  piętnastą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.
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