PAGE  
1

                                                        P r o t o k ó ł  Nr XVI/04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 31 marca 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Zarszynie.

Początek sesji godz. 9.00                                                    zakończenie  godz. 15.00

W sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :
1. Konieczny Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana Domicela

5. Cymerman Marek

6. Dębski Janusz

7. Drozd Henryk

8. Forys Władysław

9. Niemiec Wojciech

10. Ołowiańczyk Zygmunt

11. Słysz Lubomir

12. Stączek Ryszard

13. Trelewicz Stanisław

14. Malik Adam

15. Trygar Krystyna

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Starszy wizytator Kuratorium Oświaty w Rzeszowie 

   Delegatura w Krośnie




- Pani Krystyna Chowaniec

- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Odrzechowej                  - Pan Dariusz  Ochęduszko

- Wójt Gminy Zarszyn  



             - Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn                                           - Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy Zarszyn                                                    - Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy Zarszyn                                                     - Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów Gminy

- Sołtysi

- Przedstawiciele Rady Rodziców Szkoły Filialnej w Pastwiskach oraz mieszkańcy Pastwisk






Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami, w tym z realizacji

      uchwał Rady Gminy  Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Odrzechowej 

      polegającego na likwidacji filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Zarszyn w 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2004 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Zarszyn odnośnie wprowadzenia do programu budowy autostrady A4 nowego węzła autostradowego.

10. Podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XI/90/03 Rady Gminy Zarszyn z dnia 3 grudnia 2003 r  w sprawie określenia wysokości stawek, zasad 

      ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania

13. Zakończenie sesji. 

     Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych oraz na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

     Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny  na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączyć do porządku obrad dodatkowy punkt tj,  pkt.10 projekt uchwały dotyczący zmiany uchwały własnej Nr XI/90/03 Rady Gminy Zarszyn z dnia             3 grudnia 2003 r w sprawie określenia wysokości stawek , zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.  

Pan Wójt wyjaśnił , że uchwała ta wprowadza jedynie zmianę inkasenta , ponieważ obecny na własną prośbę rezygnował z dalszego wykonywania tej czynności.

Propozycja Przewodniczącego Rady Pana Janusza Koniecznego poddana pod głosowanie przyjęta została jednomyślnie. Zatem porządek obrad został poszerzony o jeszcze jeden dodatkowy punkt.

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny zwrócił się do radnych               z jeszcze jedną prośbą stwierdzając, że wprawdzie priorytetowym celem dzisiejszej sesji jest uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2004 r to jednak z uwagi na to że również i na tej sesji będzie  podejmowana uchwała w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej  w Odrzechowej, polegającego na likwidacji Szkoły Filialnej w Pastwiskach, i przybyli już rodzice dzieci szkolnych i mieszkańcy Pastwisk jak również i Pani Krystyna Chowaniec Starszy Wizytator w Kuratorium Oświaty w Krośnie poprosił  o przesunięcie pkt.6 porządku obrad do pkt 3..

Propozycję tę Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie, która przyjęta została jednomyślnie.

Wobec powyższego przystąpiono do realizacji porządku obrad zgodnie z zatwierdzonymi zmianami.

Ad. 3.  Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny przypomniał, że na sesji w dniu 25 lutego 2004 r była podjęta uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły 

Podstawowej w Odrzechowej polegającego na likwidacji Filii Szkoły Podstawowej w Pastwiskach. Uchwała ta po jej podjęciu przesłana została do Podkarpackiego Kuratora Oświaty, który  Postanowieniem Nr WNPG-014/53/04 z dnia 05.03.2004 r wyraził pozytywną opinię w zakresie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Odrzechowej polegającego na likwidacji Szkoły Filialnej w Pastwiskach. Przewodniczący Rady odczytał treść postanowienia Podkarpackiego Kuratora Oświaty i stwierdził, że żadna ze stron nie wniosła odwołania w formie zażalenia na to w /w Postanowienie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poprosił Pana Wójta Gminy                           o przedstawienie celowości i zasadności podjęcia  przedmiotowej uchwały.

Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy Zarszyn powiedział między innymi, że  Rada Gminy na ostatniej sesji podjęła uchwałę o zamiarze likwidacji Filii Szkoły w Pastwiskach po uprzednio przeprowadzonej szerokiej dyskusji podczas spotkania w tej sprawie z rodzicami                                 i nauczycielami w Pastwiskach. Na poświęconej temu zagadnieniu sesji w dniu 25 lutego br. były przedstawiane argumenty ze strony nauczycieli i rodziców chcących utrzymać te placówkę, natomiast Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Zdrowia  wykazała koszty utrzymania tej szkoły przy malejącej liczbie dzieci. Wobec takiej zaistniałej sytuacji zaproponowano nauczycielom i rodzicom utworzenie szkoły społecznej. Od tego czasu nie zaszły istotne zmiany przemawiające za dalszym utrzymaniem tej placówki szkolnej wobec powyższego Wójt podtrzymuje swój wniosek o jej likwidację.

Następnie Przewodniczący Rady Pan  Janusz Konieczny poprosił Panią Krystynę Chowaniec Starszego Wizytatora w Kuratorium Oświaty w Rzeszowie Delegatura w Krośnie o zabranie głosu w przedmiotowej sprawie.

Pani Wizytator w swojej wypowiedzi wyjaśniła, że Pan Kurator Oświaty dokładnie analizuje każdy problem likwidacji szkoły i w tych sprawach wymaga dokładnych wyliczeń. Jeżeli podejmuje  decyzję pozytywną to jest to decyzja przemyślana, analizuje czy organ prowadzący powiadomił rodziców, nauczycieli o zamiarze likwidacji szkoły, czy zapewnia się uczniom lepsze warunki do nauki i czy jest właściwie zorganizowany dowóz uczniów.

Po przeprowadzonej osobiście analizie warunków nauczania dzieci w Szkole Podstawowej    w Odrzechowej Pani Wizytator stwierdziła , że szkoła ta zapewni uczniom z zlikwidowanej szkoły właściwe warunki do nauki, będzie dobrze  zorganizowany dowóz dzieci, ponadto podkreśliła, że nie występują na tej trasie z Pastwisk do Odrzechowej  utrudnienia w topografii dróg. W dalszej części swojej wypowiedzi zaznaczyła, że przy spadającej liczbie uczniów  sytuacja ekonomiczna zmusza nauczycieli dołączenia klas co jest niezgodne  z Kartą Nauczyciela. Takie łączenia klas proponowane przez nauczycieli filii Szkoły Podstawowej       w Pastwiskach można by było wykonać jedynie przy  utworzeniu przez stowarzyszenie szkoły społecznej w Pastwiskach.

Nauczycie w szkołach publicznych podlegają Karcie Nauczyciela nie mogą pracować więcej, jak i społecznie, a za wykonaną pracę należy im się wynagrodzenie zgodnie z ustawą. Pani Wizytator wyjaśniła że Kurator Oświaty nie brał pod uwagę czynników ekonomicznych jest to sprawą organu prowadzącego, znał on nie tylko pozytywną uchwalę Rady Gminy Zarszyn o zamiarze likwidacji tej placówki, jak  również wysłuchał relacji rodziców w tej sprawie         i podjął pozytywną  w pełni odpowiedzialna decyzję. Pani Wizytator kończąc swoją wypowiedź podkreśliła iż jest przekonana, że ta decyzja to słuszny  wybór i rodzice przekonają się o tym  za kilka lat.

-  Następnie głos zabrała Pani Renata  Rodzinka która stwierdziła, że ich dzieci na pewno nie będą miały lepszych warunków lokalowych w klasach w Szkole Podstawowej                                 w Odrzechowej bowiem będą się uczyć w starej części tej szkoły.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Odrzechowej Pan Dariusz Ochęduszko odpowiedział, że  wprawdzie szkoła w Odrzechowej podzielona jest na dwie części starą i nową ale ten  podział został zrobiony tak, aby te dzieci młodsze mogły szybciej  zaklimatyzować się w nowych warunkach w mniejszych klasach bardziej przytulnych. zaznaczył również te  klasy nie są odcięte od pozostałej części szkoły bowiem korzystają z biblioteki, sali komputerowej, a przy dalszej rozbudowie szkoły to wszystko będzie połączone razem w jedną całość.

- Pani Rodzinka Renata zapytała w jakiej wysokości będzie dopłacana kwota do dożywiania dzieci, ponadto stwierdziła, że od Postanowienia Kuratora Oświaty  przedstawiciele Rady Rodziców złożyli odwołanie osobiście przekładając je na biurku Kuratora.

Pani Krystyna Chowaniec Starszy Wizytator Kuratorium Oświaty wyjaśniła, że złożone przez Radę Rodziców do  Kuratora Oświaty  pismo, prośba o dalsze utrzymanie tej szkolnej placówki nie jest odwołaniem, a jedynie potwierdzeniem wcześniej przeprowadzonych rozmów i na to pismo zostanie przygotowana odpowiedź.

W tym piśmie są zawarte nieprawdziwe dane dotyczące nie przedstawienia dokładnych wyliczeń kosztów utrzymania tej placówki co jest nieprawdą bo takie wyliczenia były omawiane na spotkaniu z rodzicami w Pastwiskach w miesiącu styczniu 2004 r.

-Dyrektor ZEASu Pan Wojciech Twardy wyjaśnił, że  nauczyciele Filii  Szkoły w Pastwiskach mieli przedłożyć propozycje połączeń oddziałów, łączeń godzin po uprzednim ustaleniu tych zasad z Kuratorium Oświaty.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Odrzechowej poinformował, że spotkał się z nauczycielami Szkoły  Pastwiskach , którzy przedstawili  propozycję połączeń oddziałów oraz  wyrazili chęć nauczania dzieci społecznie, ale takie rozwiązanie nie może mieć miejsca w żadnej publicznej szkole jak również i taka forma nauczania nie została  zaakceptowana przez  Kuratorium Oświaty, wobec powyższego nauczyciele zdeklarowali że wycofują się z tego projektu.  

- Pani Rodzinka  Renata stwierdziła, że w przedstawionych przez ZEAS kosztach utrzymania szkoły był wykazany wywóz nieczystości, a te prace wykonywane są  przez Instytut ZZD w Odrzechowej.

Dyrektor ZEASu odpowiedział, że to był przedstawiony plan wydatków jakie są ponoszone na bieżące funkcjonowanie szkoły. Zdaje sobie sprawę, że część prac wykonują sami rodzice     i nie było w tym zakresie radykalnego naruszenia.

W związku z brakiem dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej w Odrzechowej, polegającego na likwidacji Szkoły Filialnej w Pastwiskach.

 Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych , przeciw 0 , wstrzymało się od głosu 7 radnych. Rada Gminy Zarszyn  podjęła uchwałę większością głosów. Stanowi załącznik do protokołu.

Po zakończonym już głosowaniu Pani Rodzinka Renata  zadała pytanie Panu Wójtowi czy jeżeli wystąpi taka wola rodziców dzieci z Pastwisk o utworzeniu w tej miejscowości  szkoły społecznej to czy będą mieć udostępniony na ten cel obecny budynek szkoły. Zaznaczyła również, że rodzice na pewno nie poślą od września br. dzieci do Szkoły Podstawowej w Odrzechowej natomiast  będą je dowozić do Szkoły Podstawowej w Sieniawie i zapytała czy Urząd Gminy w Zarszynie pokryje im koszty dowozu tych dzieci.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odpowiedział, że istnieje możliwość utworzenia szkoły społecznej poprzez założone stowarzyszenia. W innych gminach już takie szkoły funkcjonują,  i jeżeli z taką inicjatywą wystąpią nauczyciele i rodzice to na pewno  mogą liczyć na wszechstronną pomoc ze strony urzędu gminy celem  zorganizowanie tego typu placówki szkolnej. Jeżeli taka sytuacja wystąpi to wtedy budynek obecnej szkoły będzie mógł również być przeznaczony dla potrzeb szkoły społecznej i dodał Wójt, że nie widzi w tym żadnych przeszkód. Na zadanie pytanie przez Panią Rodzinę Renatę w sprawie dopłaty do dowozu dzieci do szkoły Podstawowej w Sieniawie  Pan Wójt odpowiedział, że na terenie gminy jest zorganizowany dowóz dzieci do szkół natomiast jeżeli rodzice  zechcą dowozić dzieci do innej gminy to już tylko na własny koszt.

Ad. 4.  Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad. 5. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 6. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie  między sesjami , w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Po złożonym przez Wójta sprawozdaniu radny Drozd Henryk zapytał czy może być mu udostępniony  kosztorys wykonywanych  prac wykończeniowych  plus instalacje c.o.                 i wod. kan. przy wykończeniu mieszkania budynku domu ludowego w Odrzechowej.

Pan Wójt Gminy odpowiedział jeżeli radny zgłosi się w tej sprawie do Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy to na pewno taki kosztorys do wglądu otrzyma. 

Innych głosów dyskusji nie było.

Ad. 7. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Zarszyn w 2004 r.

Przewodniczący Rady Pan Janusz  Konieczny przypomniał, że temat ten był zdjęty z porządku obrad poprzedniej sesji  ponieważ zmieniły się pewne zasady  opracowywania tego typu programu , obecnie został na nowo opracowany i przedłożony pod obrady sesji.

Następnie poprosił Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury , Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pana Kazimierza Pietrzkiewicza o przedstawienie opinii Komisji                               w przedmiotowej uchwale.

Pan Przewodniczący Komisji powiedział, że członkowie Komisji na swym posiedzeniu            w dniu 11 marca br. analizując projekt programu  dokonali kilku zmian poprzez zmniejszenie 

niektórych kwot na kosztach zadania tego programu i  końcową kwotę w wys. 4.200 zł przeznaczono na rezerwę. Komisja zaproponowała aby tę kwotę z  rezerwę przeznaczyć dla : orkiestry młodzieżowej przy OSP w Jaćmierzu, dla LKS „Orion” w Pielni i Szkoły Podstawowej  w Bażanówce.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję w której głos zabrali :

- Radny Forys Władysław zakwestionował, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego był również postawiony wniosek o dofinansowanie z rezerwy programu kwoty dla orkiestry dętej przy OSP w Długiem.   

- Radny Powiatowy Pan Józef  Kocoń zabrał głos w dyskusji mówiąc, że nie widzi w tym programie przydzielonej kwoty dla Stowarzyszenia Kultura i Sport Odrzechowianie.

Stwierdził, że ci chłopcy robią dużo dobrego w swojej miejscowości i dobrze by było aby dostali chociaż trochę środków, aby mieli odpowiednio zabezpieczone wakacje.

- Radna Krystyna Trygar złożyła wniosek o przyznanie środków z programu na urządzenie placu zabaw w Posadzie Zarszyńskiej. Obecnie dzieci z tej miejscowości nie mają się gdzie bawić, bawią się na chodniku na tzw. ulicy „Sezamkowej”, gdzie jest coraz większy ruch samochodowy co stwarza pewne zagrożenie dla życia i zdrowia tych dzieci.

W tej sprawie był składany jeszcze w październiku  ub. roku projekt do referatu Oświaty, Kultury.  

Pan Przewodniczący Rady zaproponował aby na następnym posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia i Spraw Socjalnych powrócić do tematu i dokonać podziału środków                   z rezerwy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w kwocie 4.200 zł z uwzględnieniem zgłoszonych wniosków.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej omówił zasady składania wniosków  do omawianego  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stwierdził, że było ich bardzo dużo i nie wszystkie znalazły się w tym Programie. Na złożone propozycje podziału środków z rezerwy Programu Kierownik Referatu Oświaty Kultury Zdrowia wspólnie z Komisją ds. Przeciwdziałania Alkoholizmowi przeanalizują czy mogą być przeznaczone do realizacji w tym roku.

- Radny Powiatowy Pan Dariusz Wanielista miał wątpliwości co do sposobu wykorzystania środków przeznaczonych na realizację zadań ujętych w Programie twierdząc że przyznawane środki nie są wykorzystane zgodnie z celem w/w Programu. większość tych środków przeznaczania jest na organizowanie imprez masowych, a nie  bezpośrednią likwidację skutków alkoholizmu. Zaproponował aby w następnym roku środki z tego Programu były kierowane bezpośrednio dla osób uzależnionych od alkoholu.

- Radny Ryszard Stączek stwierdził, że ma odmienne zdanie niż radny powiatowy który chciałby przekonstruować program lecząc uzależnionych, a celem tego Programu jest prowadzenie programów profilaktycznych w szkołach na wsiach dla ludzi młodych, aby       ich w miarę możliwości odciągnąć od spożywania alkoholu.

- Sołtys wsi Zarszyn Pan Franciszek Gajewski powiedział, że podziela zdanie radnego Ryszarda Stączka i zaproponował, aby nadal w zadaniach  tego Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych były stawiane takie kierunki             i działania zmierzające do prowadzenia profilaktycznej edukacji w zakresie rozwiązywania

problemów alkoholowych jak i przeciwdziałania alkoholizmowi. Obecnie występuje pilna potrzeba stworzenia młodzieży takich warunków  by nie sięgali po alkohol,  między innymi wyznaczyć gdzieś miejsce do gry w piłkę , obecnie młodzież nasza skupia się na działce po SKR w Zarszynie. Dobrym przykładem jest prowadzenie naboru wśród młodzieży do Orkiestry  Dętej „Lutnia” w Zarszynie.

W związku z zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na najbliższym posiedzeniu Komisja Oświaty Kultury Zdrowia , Prawa i Porządku Publicznego rozdzieli kwotę 4200 zł z rezerwy Programu na zgłoszone w trakcie dyskusji 5 inicjatyw.  Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Zarszyn  w 2004 r. 

Uchwała  podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny ogłosił 10 minutową przerwę. 

Ad.8. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2004 r. 

W dyskusji głos zabrali :

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana zapoznała z przebiegiem prac nad projektem tegorocznego budżetu gminy i w imieniu Komisji postawiła wniosek o przyjęcie projektu budżetu w takim kształcie jaki przedstawiła.     

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej                    w Rzeszowie  w sprawie przedmiotowego projektu uchwały. Stwierdzając, że większość spraw wytkniętych  w opinii RIO została uwzględniona i sprostowana przy pracach projektu budżetu.

W trakcie rozpoczętej dyskusji w kolejności głos zabrali :

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej  odnosząc się do projektu uchwały budżetowej powiedział między innymi, że uchwała budżetowa jest jedną z najważniejszych podejmowanych uchwał , jednak nie zamyka to prac związanych z budżetem bowiem będą wprowadzane na bieżąco     w ciągu roku zmiany w wydatkach i dochodach  ponadto dodał, że będzie  podejmował wszelkie działania  zmierzające do zwiększenia budżetu niż jest wykazany planie.

Nadmienił, że wszyscy znają sytuacje ekonomiczną kraju czasy  nie są łatwe jednak pojawiają się możliwości pozyskiwania nowych środków do budżetu są to tzw. środki unijne. Aby je pozyskać należy najpierw na wykonanie zaplanowanego zadania pokryć 100 % kosztów tej inwestycji, a następnie można się ubiegać o zwrot 50 lub 70 % poniesionych kosztów.

Obecnie jednym z celów do pozyskania dodatkowych funduszy jest opracowanie projektu „ „Planu Rozwoju Lokalnego”, który będzie jednym z elementów upoważniający do ubiegania się o realizację nakreślonych zadań w dziedzinie ochrony środowiska, naprawy dróg.

Pan Wójt dodał, że na pewno budżet ten nie jest budżetem marzeń od kilku lat realizujemy duże inwestycje w ochronie środowiska poprzez budowę kanalizacji w całej gminie koszt całego przedsięwzięcia wynosi 17 mln. zł, czeka nas rozbudowa oczyszczalni ścieków

Kolejną pilną potrzebą jest  naprawa dróg na terenie gminy i na realizację tego typu zadań można będzie składać również wnioski lecz  do takiej gruntownej naprawy dróg przystąpimy po skończonej budowie kanalizacji.

Następną ważną dziedziną jest oświata i  inwestycje oświatowe w tym budowa sali gimnastycznej w Odrzechowej która będzie realizowana w ramach Kontraktu Wojewódzkiego, czeka nas budowa sali gimnastycznej w Nowosielcach. Najtrudniejsza jest w tej chwili sytuacja na bieżące funkcjonowanie oświaty ażeby nie dopuścić do zaciągnięcia kredytu na płace dla nauczycieli. Na remonty szkół pozyskano trochę środków z zewnątrz       i w tym roku złożone zostały również cztery wnioski z tym, że w budżecie musi być zabezpieczonych 50% środków własnych na wykonanie tych remontów. Pan Wójt poinformował  również że dokonano aneksowania umów z bankami o przesunięcie spłaty odsetek od kredytów inwestycyjnych co uwolni środki budżetu własnego na pokrycie niedoborów w oświacie. Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt Gminy poprosił radnych     i sołtysów o cierpliwość i zrozumienie aby odpuść kwestie drobnych napraw i remontów w domach ludowych na drogach , bowiem obecnie realizowane są duże inwestycje i wszystkiego nie da się naraz zrobić. Będziemy nadal zatrudniać pracowników interwencyjnych ,którzy na bieżąco będą wykonywali drobne prace i bieżące remonty.

-Radny Władysław Forys w swojej wypowiedzi podkreślił, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie ma zbyt wiele zadań w budżecie poza wydatkami na izby rolnicze, Komisja ta pozytywnie zaopiniowała zakup pojemników na odpady komunalne. Przewodniczący Komisji podkreślił, że liczy iż w tym  roku i przyznane będą środki na utylizację padłych zwierząt dodał że w imieniu Komisji przychyla się pozytywnie do projektu przedstawianego budżetu.

- Sołtys Jaćmierza Przedmieście Pan  Henryk Jakiel  powiedział, że zwraca uwagę na bolesny dla niego problem  ponieważ już od dobrych kilku lat nie może się doprosić  wykonania sanitariatów w domu ludowym już jest przygotowany  kosztorys wydatków i nic w tej sprawie się nie robi. Nadmienił, że w tej sali nie można organizować żadnych wesel, zabaw    z uwagi na brak sanitariatów. Druga sprawa dotyczy wykonania oświetlenia wzdłuż drogi         i jak i naprawy drogi po wykonanej kanalizacji wsi. Zapytał dlaczego jest takie podejście do tej wsi władz gmin trudno doprosić się o wykonanie czegokolwiek natomiast buduje się drogi,  oświetlenie w innych wsiach takich jak Zarszyn, Odrzechowa.

- Radny Drozd Henryk odpowiedział sołtysowi prostując , że jest jedna podstawowa sprawa że oświetlenie drogi wykonano nie w Odrzechowej lecz w Pastwiskach.

- Sołtys wsi Odrzechowa Józef  Kocoń zwrócił się z tą wypowiedzią do Sołtysa Henryka Jakla i odpowiadając mu, że jak się walczy o swoje sprawy to nie należy poniżać innych.

Wyjaśnił, że wiele inwestycji w Odrzechowej wykonano w czynie społecznym, jednak            i w Odrzechowej występuje trudna sytuacja na drogach w Osiedlu i koło szkoły natomiast za chodnik w Odrzechowej częściowo zapłacono z środków własnych za sprzedane drzewo         z lasu  mienia wiejskiego.

- Sołtys Zarszyna Franciszek Gajewski odpowiadając na zarzuty Sołtysa Jakla powiedział że można policzyć  koszty jakie były poniesione na wybudowanie  drogi w Jaćmierzu Przedmieście jak bardzo szybko mieli wykonana kanalizację wsi i zwrócił uwagę na to aby sołtys nie miał nie słusznej pretensji o to, że w jego wsi nic się nie robi.

- Radny Marek Cymerman w swojej wypowiedzi zaznaczył, że praca w komisjach Rady przy projekcie budżetu była wąska bowiem na posiedzeniach komisji nie analizowano wieloletniego planu inwestycyjnego na lata 2004-2006 o co on prosił i co budzi wątpliwość radnego, że w tym programie nie ma wykazanych zadań  pn. budowa kanalizacji i rozbudowa sali gimnastycznej w Nowosielcach. Projekty realizacji tych zadań są już gotowe , stopniowo można by przeznaczać środki na ten cel dodał, że między czasie weszły inne programy, a zadania  te w Nowosielcach  nie są nadal realizowane natomiast wykonuje się  inwestycje w innych miejscowościach i dla nich znajdują  się środki finansowe. Radny poinformował, że wystosował pismo do Przewodniczącego Rady Gminy z którym chciałby aby  zapoznano radnych i by oni wyrazili swoje zdanie w tej sprawie. W piśmie tym radny wyraził swoją opinię na temat prowadzenia zadań inwestycyjnych w Nowosielcach i bardzo chciałby aby w/w zadania znalazły się w wieloletnim programie inwestycyjnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny wyjaśnił, że do niego ani do biura obsługi Rady Gminy nie wpłynęło żadne wspomniane przez radnego pismo.

- Radny Wojciech Niemiec zapytał na jakich zasadach zostały rozdzielone środki z dotacji dla stowarzyszeń realizujących zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu w kwocie 45.000 zł dla poszczególnych LZS-ów. W dalszej swojej wypowiedzi radny zaznaczył że dobrze iż są organizowane na terenie naszej gminy różnego rodzaju jubileusze co wiąże się z poniesieniem odpowiednich kosztów i postawił  wniosek aby przegłosować  które rocznice są ważniejsze  i na takich zasadach przydzielać na ten cel środki. W dalszej swojej wypowiedzi radny podziękował za otrzymane już środki na odwodnienie i częściowy remont  Szkoły Podstawowej w Bażanówce jednak w dalszym ciągu nie mogą skończyć tego remontu polegającego na wybudowaniu dwóch kominów i  stwierdził, że władze gminy przeznaczają jedynie środki finansowe  na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Zarszynie nie biorąc pod uwagę innych szkół na terenie gminy.

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz zabrał głos w sprawie projektu budżetu a szczególnie         w sprawie podziału dotacji na rzecz stowarzyszeń realizujących zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu dla poszczególnych LZS-ów. Powiedział między innymi iż co roku środki te były dzielone przez Radę Gminną LZS w tym roku było to pominięte nie wiadomo dlaczego, podziałem tych środków nie zajmowała się również Komisja Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego. Przewodniczący Komisji dodał iż jest mu przykro ,że pomija się te gremia które robią dużo dla rozwoju sportu w poszczególnych miejscowościach czy to wina pracowników urzędu którzy nie chcą współpracować z działaczami sportowymi robiąc wszystko, by ten sport pozostał sam sobie we wsiach i stwierdził że to wszystko może w niedługim czasie się rozpaść.

W dalszej swojej wypowiedzi wyjaśnił, że otrzymał od Przewodniczącego Rady Gminnej LZS Pana Stanisława Guziaka kontr propozycję do projektu budżetu dotyczącą podziału dotacji dla stowarzyszeń  realizujących zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu. Rada Gminna LZS proponuje zdjąć kwotę 2.000 zł z zadania Festyn rekreacyjno sportowy „ Integracja i edukacja przez sport „ z klubu LKS „SZAROTKA” w Nowosielcach i rozdzielić dla innych podmiotów, a  propozycja ta przedstawia się w  następujący sposób.

Zarszyn                  -9.600 zł

Bażanówka            - 8.800 zł

Długie                    - 8.800 zł

Nowosielce            - 6.100 zł

Jaćmierz                 - 4.700 zł

Pielnia                    - 4.700 zł

UKS Jaćmierz        -  400 zł

UKS Pielnia           -  400 zl

USK Zarszyn         -   400 zł

Sekcja tenisa Stołowego 1.100 zł

W takiej wysokości przedstawioną kontr propozycję radny Kazimierz Pietrzkiewicz  poddał pod głosowanie. Radny Kazimierz Pietrzkiewicz dodał że otrzymał informację od Przewodniczącego Rady Gminnej LZS w iż ubiegłym roku klub LKS w Nowosielcach otrzymał więcej środków, a w połowie roku zlikwidowano drużynę młodzieżową , a  środki   im zostały i aby to wyrównać Rada Gminna LZS przedstawiła w/w  inną propozycję podziału dotacji. Jest to zgłoszona  pod głosowanie poprawka do projektu budżetu.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zasugerował, skoro sami nie potrafimy poszukać oszczędności w wydatkach oświatowych , skoro sami dyrektorzy szkół podchodzą z rezerwą do sugerowanych planów o oszczędnościowych  to może w tej dziedzinie trzeba poszukać fachowca  aby tę sytuacje uzdrowić w poszczególnych szkołach jak i w ZEASie. 

Zapytał czy by nie można by było pomniejszyć kwoty przeznaczonej na budowę drogi           w Długiem bowiem część prac można by wykonać w własnym zakresie.

Ponadto zwrócił się z prośbą by radni lub  poszczególne Komisje Rady dokonały przeglądu zrealizowanych inwestycji na terenie gminy Zarszyn. Potwierdził również, że jeżeli strażacy dokonali rozdziału dotacji na gminnym posiedzeniu to również i Rada Gminna LZS powinna też jak postąpić.

- Radny Marek Cymerman odniósł się do wypowiedzi radnego Pietrzkiewicza Kazimierza przedstawiając jak wygląda sytuacja kadrowa w LZS Nowosielce i dodał iż jest nieprawdą   że nie ma już młodzieżowej drużyny sportowej,  ponadto poinformował ze ich klub sportowy jako jedyny w gminie Zarszyn jest zarejestrowany w Sądzie i Urzędzie Skarbowym w którym dokonują rocznych rozliczeń podatkowych. 

- Radna Krystyna Trygar zwróciła się z prośbą o ujęcie w wydatkach budżetu w tym roku wykonanie drugiego wejścia p.pożarowego w Domu Ludowym w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Ryszard Stączek powiedział, że przysłuchuje się tej prowadzonej dyskusji                         i zauważył, że w toku tych dyskusji robiony jest pewien błąd bowiem te  animozje                              i  próby skłócenia środowiska oraz niepotrzebnie narastające  antagonizmy wynikają                      z niewłaściwej technologii konstruowania budżetu, a aktywność w pytaniach radnych i sołtysów ma źródło niewiedzy. Zaproponował stworzyć budżet równomiernego rozwoju                   i realizacji potrzeb  gminy i poprosił aby bardziej zjednoczyć wysiłki, a nie próbować komu lepiej uda się dotrzeć do decydentów przygotowujących budżet i poprosił by tego przestrzegać i w przyszłości a podział  środków budżetowych przygotowywać                                  w poszczególnych Komisjach Rady gdzie można  na pewnym etapie przygotowywania budżetu podyskutować, a nie robić tego  na posiedzeniu Rady.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zabrał głos popierając wypowiedź radnego Stączka i powiedział, że wiele spraw które budzą teraz emocje na przykład  podział dotacji dla stowarzyszeń realizujących zadania własne gminy w zakresie kultury fizycznej i sportu przez LKS-y można było wcześniej przygotować na posiedzeniu  Komisji Oświaty Kultury Zdrowia i Spraw Socjalnych w uzgodnieniu z Prezesami LKSi  chociaż zmieniły się zasady przyznawania dotacji  to można było wcześniej w tej sprawie się porozumieć, Komisje Rady był otwarte na te propozycje, zaangażowanie oraz czytelny podział tych środków.  W dalszej części wypowiedzi Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że prace w komisjach były jałowe nie było materiałów do których należałoby się odnieść , nie było punktu wyjścia i do końca nie wiadomo  ile na zadaniach oświatowych brakuje środków finansowych. Zasugerował również jak i inni radni aby dokonać przez fachowców sprawiedliwego wyliczenia kosztów funkcjonowania placówek oświatowych na tych samych zasadach. Kończąc swoją wypowiedź Przewodniczący Rady podkreślił  iż  jest to próba zasygnalizowania problemu                    w oświacie i mówi o tym  aby  problem  ten głośno wyartykułować.

- Radny Powiatowy Pan Dariusz Wanielista powiedział, że z zażenowaniem słucha dyskusji  stwierdzając, że do czasu kiedy nie zostaną zrealizowane duże inwestycje to na te małe zawsze braknie funduszy.. Na terenie gminy istnieje dużo szkół, ośrodków zdrowia , Ochotniczych Straży Pożarnych, LZS-ów i dla niektórych  z nich zawsze zabraknie środków finansowych.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska odniosła się co do  zarzutów  niewłaściwego sposobu konstruowania projektu budżetu  przedstawiając między innymi nowe zasady udzielania dotacji dla stowarzyszeń  LZS-ów, OSP działających na terenie gminy, a realizujących zadania w zakresie działalności kulturalnej sportu i kultury fizycznej. Pani Skarbnik Gminy odniosła się do sprawy niewystarczających środków w oświacie powiedziała, że jest to trudny temat nie sport, nie domy kultury lecz  przede wszystkim wypłata wynagrodzeń dla nauczycieli oraz bieżące utrzymanie szkół. Dyrektorzy poszczególnych placówek oświatowych  opracowali szczegółowe potrzeby bieżących wydatków , dokonano dogłębnej ich analizy, a  problem w oświacie pogłębiony został jeszcze przez niespodziewanie obcięcie subwencji oświatowej w kwocie 228 tyś.zł. Wydatki na wynagrodzenia nauczycieli i pochodne od nich zostały skalkulowane jednolicie według potrzeb realnych i w oparciu o to ustalono budżet który daje zabezpieczenie wypłaty wynagrodzeń w 90 % i Pani Skarbnik dodała , że będą podejmowane działania na pełne zabezpieczenie brakujących wydatków na wynagrodzenia, między innymi po rozmowach z bankami przesunięto do 2007 r spłatę kwot odsetek od kredytów na inwestycje oświatowe. Wydatki w oświacie są jednym z istotnych problemów budżetu w tym roku i na pewno i przyszłym  jest bowiem na terenie gminy dużo szkół, a  zmniejsza się ilość dzieci i temat ten musi zostać poważnie potraktowany   jeżeli do oświaty dołoży się kwotę  1 mln zł to nie będzie już środków dla innych instytucji. Pani Skarbnik powiedziała  również, że wysyłane są sprawozdania do Kuratorium Oświaty do MEN ile to zostało dołożonych środków własnych z budżetu na oświatę może w ciągu roku coś się w tej sprawie unormuje obecnie należy spokojnie płacić bieżące wydatki , jeżeli trzeba będzie wziąć kredyt na zadnia oświatowe to dopiero pod koniec br. Dodała ponadto, że tegoroczny  budżet który stawia duże wymagania jest budżetem inwestycji obecnie realizuje się zadania poprzez różnego rodzaju programy gdzie można otrzymać dodatkowe środki na zakończenie swojej wypowiedzi stwierdziła , że swojej strony dołoży starań by budżet ten był realizowany prawidłowo.

- Radny Henryk Drozd w swojej wypowiedzi wskazał, że winą za stan w oświacie nie należy obarczać jedynie dyrektorów szkół lecz i ZEAS który jest dość kadrowo rozbudowany a jak słyszy to Dyrektor ZEAS-u nie odpowiada wcale za sprawy finansowe szkół. Dyrektorzy szkół, nauczyciele są zastraszani lecz z pewnych rzeczy nie mogą zrezygnować bowiem chroni ich Karta Nauczyciela  i nie można dopuścić by nauczyciele szli do Sądu Pracy dochodzić swoich praw. Ponadto radny dodał, że aby prawidłowo wyliczyć koszty utrzymania poszczególnych szkół nie należy dodatkowo zatrudniać ekspertów to bowiem ma przygotować Urząd Gminy i ZEAS a nie ponosić dodatkowych kosztów, po to powołana została jednostka ZEASu aby ponosiła większa odpowiedzialność za finanse szkół.

- Radny Powiatowy Pan  Józef Kocoń powiedział, że oszczędności w oświacie zaczynają się od prawidłowo przygotowanego projektu organizacyjnego danej szkoły i w tedy należałoby zastanowić się nad programem oszczędnościowym,  można tego dokonać wspólnie z Komisją Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego.

- Radna Krystyna Trygar w swojej wypowiedzi podkreśliła, że projekt budżetu był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady wiele spraw powiedziano, wyjaśniono podczas tej debaty wobec tego daje pod głosowanie wniosek o przyjęcie budżetu na 2004 r                      i zamknięcie dalszej dyskusji.

- Radny Marek Cymerman zgłosił również wniosek o zamknięcie dyskusji nad projektem budżetu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie wniosek o zamkniecie dyskusji nad projektem budżetu na 2004 r.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych przy 1 głosie wstrzymującym się.

Przewodniczący podał pod głosowanie poprawkę do projektu budżetu zgłoszoną przez   Przewodniczącego Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pana Kazimierza Pierzkiewicza.  Wniosek dotyczył wniesienie poprawki do § 9 pkt.3 projektu uchwały budżetowej tj. zmiana podziału dotacji dla stowarzyszeń realizujących zadania własne gminy w zakresie kultury fizycznej i sportu w kwocie ogółem 45.000 zł  która przedstawia się w następujący sposób :

	zadanie
	podmiot dotowany
	kwota

	Gminny turniej sportowy”Sport dla

wszystkich”
	 Ludowy Klub Sportowy 

„ORZEŁ” Bażanówka
	8.800

	Tydzień sportu” Żyj zdrowo”
	Ludowy Klub Sportowy

w Zarszynie
	9.600

	Festyn rekreacyjno sportowy Integracja i edukacja przez sport”
	Ludowy Klub Sportowy

„SZAROTKA” Nowosielce
	6.100

	Sportowy turniej wsi
	Ludowy Klub Sportowy

„JUTRZENKA”  w Jaćmierzu
	4.700

	Święto sportu młodzieżowego
	Ludowy Klub Sportowy

„ORION”  Pielnia
	4.700

	Gminny turniej sportowy” Bądź

sprawny”
	Ludowy Klub Sportowy

„ALCES” Długie
	8.800

	Turniej lekkoatletyczny o Puchar

Wójta Gminy
	Uczniowski Klub Sportowy

Jaćmierz

Zarszyn 

Pielnia
	   400

   400

   400

	Turniej tenisa stołowego o Puchar

Wójta Gminy
	LKS Zarszyn

Sekcja Tenisa Stołowego
	1.100


Za przyjęciem  proponowanych zmian podziału dotacji głosowało 11 radnych przy 2 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.

- Przewodniczący Rady Gminy stwierdził że zgłoszona poprawka przyjęta została większością głosów.

- Następnie Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie cały projekt budżetu na 2004 r wraz z przyjętą poprawką.

Za przyjęciem budżetu na 2004 r głosowało 12 radnych, przeciw 1, wstrzymało się od głosu  2 radnych.

Rada Gminy uchwaliła budżet gminy na 2004 r większością głosów. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

-  Po przeprowadzonym głosowaniu radny Marek Cymerman nie zgadzając się z poprawką dotyczącą podziału dotacji dla stowarzyszeń realizujących zadania w zakresie sportu i zmniejszeniu o 2000 zł dotacji dla LKS Szarotka w Nowosielcach  ostentacyjnie opuścił salę obrad.    

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił 15 minutową przerwę.

Ad.9. Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska  Rady Gminy Zarszyn odnośnie wprowadzenia do programu budowy autostrady A4 nowego węzła autostradowego.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej przedstawił zasadność i celowość podjęcia przedmiotowej uchwały informując radnych o jakich rozwiązaniach  komunikacyjnych jest mowa. Stwierdził, że wprawdzie uchwala ta nie wiąże się bezpośrednio z terenem gminy Zarszyn, ale  Burmistrza Jasła zwrócił się z prośbą do sąsiednich gmin by wsparły go w działaniach zmierzających do budowy nowego węzła autostradowego łączącego się z autostradą A4.

- Radny Ryszard Stączek zaproponował naniesienie poprawki do projektu w/w uchwały             

 i w §2 pkt. 4 dopisać po wyrazie Odrzechowa „ i inne miejscowości gminy Zarszyn”. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały. Uchwała podjęta została jednomyślnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.10.  W dalszej części obrad sesji przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały własnej Nr XI/90/03 Rady Gminy Zarszyn z dnia 3 grudnia 2003 r w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

Nie zabierano głosów  dyskusji. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod glosowanie projekt przedmiotowej uchwały. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11. W wolnych wnioskach i zapytaniach glos zabrali :

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poinformował radnych, że na dzisiejszej sesji rozdane zostaną druki oświadczeń majątkowych, które należy złożyć w terminie do 30 kwietnia br. w dwóch oryginalnych egzemplarzach wraz z dwoma kopiami PIT.

- Radna Krystyna Trygar zapytała na jakim etapie jest obecnie budowa ubojni w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Władysław Forys zgłosił wniosek o naprawę mostku na drodze rolniczej w Długiem na tzw. Hektarach. Drugi wniosek  dotyczył wyżwirowania drogi zlokalizowanej po lewej stronie drogi krajowej przed przystankiem PKS Nowosielce Granica. Droga ta została zniszczona  w trakcie prowadzonej kanalizacji w miejscowości Długie.

- Radny Ryszard Stączek wystąpił z inicjatywą docelowego wyznaczenia szlaku turystycznego łączącego drogę krajową Rzeszów – Sanok z drogą wojewódzką Rymanów - Komańcza  , ciągiem dróg powiatowych Turze Pole – Zarszyn  i Zarszyn Odrzechowa. Realizacja przedsięwzięcia wymaga modernizacji nawierzchni dróg powiatowych                    i w związku z tym radny postulował o złożenie wniosku w tej sprawie do Starosty Sanockiego. Zdaniem radnego w efekcie tych przedsięwzięć oczekiwane jest zwiększenie ruchu  turystycznego w miejscowościach położonych przy tych drogach.

- Radny  Zygmunt Ołowiańczyk zgłosił wniosek by wystąpić do WZIR Sanok o powrót do wcześniejszej koncepcji regulacji rzeki Pielnica w Pielni.  

- Radny Janusz Dębski postulował o wsparcie radnych powiatowych w sprawie rozpoczęcia możliwie jeszcze w tym roku  modernizacji drogi powiatowej Długie – Nowosielce.   

- drugi wniosek radnego dotyczył wykonania projektu technicznego na budowę oświetlenia ulicznego na drodze powiatowej Długie – Nowosielce.

- kolejno radny zapytał o termin rozpoczęcia budowy drogi gminnej Zarszyn – Długie  w ramach Programu SAPARD,

- następnie radny poruszył problem wyglądu estetycznego przystanków autobusowych na drodze krajowej.

- Sołtys wsi Długie Pan Stanisław Adamski  zwrócił się z prośbą o powołanie komisji do dokonania przeglądu stanu technicznego dróg  dojazdowych do pól w miejscowości Długie.

- Radna Krystyna Trygar zapytała czy na zakupionych działkach  położonych przy drodze powiatowej relacji Zarszyn - Wzdów , przeznaczonych pod budownictwo i usługi powstanie jakiś zakład , czy grunty te właściciel prywatny nabył jedynie celem otrzymania dotacji unijnej.                                   

-  Radna Domicela Brzana  przedstawiła w imieniu Kierownika Rewiru Dzielnicowych Pana Jana Wanielisty  prośbę do radnych o dofinansowanie zakupu nowego samochodu dla potrzeb miejscowej Policji.                                                                                              

Ad. 12.   W odpowiedzi na zgłoszone w trakcie obrad sesji wnioski i zapytania udzielili :

-  Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur odpowiedział radnemu Januszowi Dębskiemu , że termin  rozpoczęcia budowy drogi gminnej Zarszyn – Długie z Programu SAPARD  to 20 lipca  2004 r.

-  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej poinformował radnych, aby po wejściu Polski do Unii Europejskiej gmina nasza mogła ubiegać się o środki z funduszy strukturalnych musi zostać opracowany  Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn W pracach przy opracowywaniu tego Planu powinni uczestniczyć poza kierownikami  poszczególnych referatów w Urzędzie Gminy również  i radni i w związku z tym poprosił o powołanie w tym celu  doraźnej  komisji Rady Gminy. Zadaniem Komisji będzie opracowanie harmonogramu  prac w trakcie których nakreślone zostaną   kierunki i potrzeby  oraz  realizacja poszczególnych zadań w gminie.

Przyjęcie tego Planu Rozwoju Lokalnego kończyć się będzie podjęciem uchwały.

- Odpowiadając na pytanie dotyczące stanu zaawansowania prac przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej Pan Wójt Gminy odpowiedział, że podpisany już został akt notarialny o wniesieniu dwóch  działek do Spółki” Carpatia MEAT” w Sanoku,  jest już opracowany projekt linii technologicznej  zatwierdzony przez lekarza weterynarii i ekspertów włoskich.       W trakcie uzgodnień są przygotowywane  pozwolenia na  podłączenie do kanalizacji i wodociągu. Pan Wójt powiedział, że posiada informacje od Prezesa Beef San w Sanoku,              że prawdopodobnie od 15 kwietnia br. będą mogli rozpocząć  rozbiórkę mięsa wołowego       w wydzierżawionych pomieszczeniach byłego zakładu Chłodnie Zgoda w Posadzie Zarszyńskiej. Perspektywy rozwoju i działalność Spółki Carpatia Meat  na naszym terenie są dość dobre. Spółka liczy również na udzielenie kredytu z Podkarpackiego Banku Spółdzielczego na tę działalność.

- W sprawie naprawy dróg po przeprowadzonej kanalizacji w Długiem Pan Wójt Gminy odpowiedział, że w porozumieniu z sołtysem Kierownik Referatu Inwestycji przygotuje plan naprawy.

- Pan Wójt poparł wniosek radnego Ryszarda Stączka o utworzeniu szlaku turystycznego po naszej gminie od Brzozowa po Rudawkę, powiedział, że w tej sprawie wystosowane zostanie pismo do Starosty  Powiatowego w Sanoku , a ponadto temat ten powinien znaleść się jako jedno z znaczących  zadań w będącym przygotowywanym Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn.  

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Wójt odpowiedział, że na pewno do tematu regulacji rzeki Pielnica w Pielni trzeba wrócić ponadto dodał ,że można by było pomyśleć      i w tym celu przygotować program unijny w którym będzie można ubiegać się o środki na wybudowanie zbiorników retencyjnych.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Wójt odpowiedział, że w sprawie budowy drogi powiatowej Długie –Pielnia jest w stałym kontakcie z Starostą Sanockim ale brak na razie środków finansowych co utrudnia zrealizowanie tego zadania.

W sprawie wybudowania oświetlenia ulicznego na drodze powiatowej Długie -  Nowosielce 

Pan Wójt odpowiedział, że  musi być pełna dokumentacja wraz z pozwoleniem na  wykonanie  tego  oświetlenia.

W sprawie poprawy stanu estetycznego przystanków autobusowych na drodze krajowej Wójt odpowiedział, że wprawdzie jest to zadanie przewoźników, to jednak na koszt gminy co rok odmalowywane są te przystanki i tak będzie i w tym roku. 

- Sołtysowi Stanisławowi Adamskiemu Wójt wyjaśnił, że można powołać komisję celem przeglądu stanu technicznego dróg polnych w Długiem lecz na pewno nie wszystkie drogi da się wyremontować z uwagi na brak na  ten cel środków finansowych.

- Radnej Krystynie Trygar Wójt  wyjaśnił, że grunty te nabył prywatny właściciel które w planie przestrzennego zagospodarowania gminy przeznaczone są  pod budownictwo i usługi to jedynie właściciel  może dysponować od  kiedy rozpocznie budowę bowiem  jest to jego prywatna decyzja.

- Radnej Domiceli Brzana  w sprawie dofinansowania kwoty 10 tyś.zł do zakupu samochodu dla policji Wójt odpowiedział, że na  etapie konstrukcji tegorocznego budżetu nie zaistniały  możliwości wydzielenia tej kwoty lecz będzie podejmował działania by dopomóc Policji przy zakupie samochodu.

- Na zakończenie swojej wypowiedzi Wójt Gminy odniósł się jeszcze do uchwalonego budżetu powiedział między innymi, że wprawdzie w wydatkach tegorocznego budżetu  nie ma uchwalonych środków na zadania w  rolnictwie to na obecną chwilę musimy pomagać rolnikom przy wypełnianiu wniosków o rejestracje gospodarstwa jak i dopłat  do tych gospodarstw. Wójt poinformował również o zmienionych od 1 maja 2004 r  zasadach wypłaty świadczeń rodzinnych, bowiem część tych  świadczeń będzie wypłacane w urzędzie gminy.

Pan Wójt dodał również, że zmieniły się pewne zasady  jeżeli chodzi o przyznawanie środków na budowę czy modernizacje dróg ponieważ środki na ten cel można jedynie  poszukiwać samemu poprzez pisanie programów.

W sprawie sytuacji w oświacie Wójt wyjaśnił, że może jeszcze w tym roku uda się zamknąć bieżące zadania w oświacie bez zaległości , być może od przyszłego roku nie będzie już subwencji oświatowej, a perspektywicznie przyjdzie nam może podejmować jeszcze trudniejsze decyzje jak  likwidację Filii Szkoły w Pastwiskach. Nowych zadań przybywa ,            i Wójt zwrócił uwagę aby obecnie  dobrze przygotować się do opracowania nowych projektów organizacyjnych poszczególnych szkół by dalej nie pogłębiać trudnej sytuacji finansowej w oświacie.

Ad. 13. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił szesnastą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała :

 Irena Kasza

