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P r o t o k ó ł   Nr XVII /04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 28 kwietnia 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Zarszynie.
Początek sesji godz.9.00                                                             zakończenie 15.00

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności .

Radni obecni :
1. Konieczny Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana Domicela

5. Dębski Janusz

6. Drozd Henryk

7. Forys Władysław

8. Niemiec Wojciech

9. Ołowiańczyk Zygmunt

10. Słysz Lubomir

11. Stączek Ryszard

12. Trelewicz Stanisław

13. Malik Adama

14. Trygar Krystyna

Radni nieobecni:
1. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- lekarz medycyny                                                     - Pan Zygmunt Pasek

- lekarz medycyny 




- Pani Ewa Dworak

- pielęgniarka środowiskowa



- Pani Zdzisława Wójcik

- pielęgniarka środowiskowa



- Pani Jadwiga Stączek

- Wójt Gminy Zarszyn



- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy



- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy




- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy




- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny




- Pani Agata Kutra Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności  obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie.

7. Sprawozdanie z działalności Zakładu  Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Zarszynie.

9. Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zarszynie.

10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Zarszynie.

11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy Zarszyn za 2003 r i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn,

· dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy,

· opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie oceny wykonania budżetu gminy za 2003 r oraz opinia w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Zarszyn na 2004 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Gminy Zarszyn ds. Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie sesji.

Ad.1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączyć do porządku obrad dwa dodatkowe projekty uchwał. Pierwszy projekt to podjęcie uchwały  w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn na okres dłuższy niż trzy lata.

Pan Wójt Gminy wyjaśnił, że Małopolski Uniwersytet Ludowy we Wzdowie zwrócił się z prośbą o wydzierżawienie budynku byłego przedszkola w Jaćmierzu , który po remoncie        i adaptacji przeznaczony zostanie na działalność kulturalno- oświatową prowadzoną przez tę placówkę oświatową.

- Drugi projekt uchwały to zakup na własność Gminy Zarszyn nieruchomości zabudowanej segmentem budynku jednorodzinnego, położonej w Jaćmierzu.

Pan Wójt Gminy przedstawiając cel podjęcia tej uchwały powiedział, że na podstawie wydanego w dniu 14 listopada 2002 r wyroku Sądu Rejonowego w Sanoku , Gmina Zarszyn zobligowana została do dostarczenia lokalu socjalnego dla pana Piotra Ryby. Ponieważ Gmina nie dysponuje lokalem socjalnym, który odpowiadałby  normom zaludnienia, przewidzianym dla ośmioosobowej rodziny, złożyła Rolniczej Spółdzielni Produkcyjnej „Jutrzenka” w Jaćmierzu propozycję odsprzedaży za kwotę 5.000 zł na rzecz  Gminy Zarszyn lokalu mieszkalnego, który zamieszkuje Pan Piotr Ryba z rodziną. Propozycja ta została przyjęta przez RSP.

- Na wspólny  wniosek Komisji Rewizyjnej i Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa                   i Finansów  Pan Przewodniczący Rady zaproponował włączyć do porządku obrad trzeci dodatkowy punkt tj. projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Zarszyn.

 Trzy dodatkowe projekty uchwał zgłoszone do porządku obrad Pan Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie, przyjęte zostały jednomyślnie.

W związku z obecnością na sesji Rady Gminy  lekarzy i pielęgniarek  z SPG ZOZ w Zarszynie Pan Przewodniczący Rady zaproponował zmianę kolejności porządku obrad i temat sprawozdanie z działalności SPG ZOZ w Zarszynie  za 2003 r przesunąć z pkt.9 na  pkt. 6 porządku obrad.

Propozycje tę Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie , która podjęta została jednomyślnie.

Wobec powyższego przystąpiono do realizacji porządku obrad zgodnie z zatwierdzonymi zmianami.

Ad.3.  Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad.5.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności  w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad.6.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem     z działalności Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej  w Zarszynie.

- Pan Dariusz Wanielista Kierownik SPG ZOZ w Zarszynie zabierając głos w dyskusji powiedział między innymi, że rok 2003  był trzecim rokiem działalności Zakładu i był to rok najtrudniejszy mimo, że taki się nie zapowiadał. Zmienione zostały kontrakty na usługi medyczne z Narodowym Funduszem Zdrowia. Poinformował, że deficyt finansowy Zakładu w 2003 r wyniósł 41 000 zł, a stan ten spowodował między innymi wzrost nośników energii, sprzętu medycznego, leków, odejście dwóch pielęgniarek na emeryturę, podrożenie  usług zewnętrznych tj. transportu medycznego.

Analizując stan zatrudnienia personelu medycznego na terenie gminy powiedział, że usługi medyczne są prawidłowo realizowane. Uruchomione zostały dwa gabinety rehabilitacyjne, pod koniec roku utworzono dwie nowe komórki organizacyjne tj. Specjalistyczny Gabinet Lekarza Rehabilitacji Medycznej i Specjalistyczną Poradnię Medycyny Sportowej. Obie mieszczą się w Izbie Lekarskiej w Długiem. Złożone zostały do PFRON-u  wnioski o wybudowanie wind i podjazdów do Ośrodków Zdrowia z Zarszynie, Nowosielcach                  i  Jaćmierzu jak również wystąpiono z wnioskiem o dofinansowanie zakupu sprzętu rehabilitacyjnego. 

- Lekarz med. Pan Zygmunt Pasek zwrócił się z prośbą do Rady Gminy o rozważenie możliwości inwestowania w obiekty służby zdrowia w celu poprawy ich stanu technicznego                      i wyposażenia. Przedstawił także trudną sytuację materialną pracowników w SPG ZOZ w Zarszynie , jak też zaapelował do kierownika tej jednostki o jawność podziału funduszu socjalnego dla pracowników Zakładu. Podniósł też temat konieczności wybudowania w obiektach służby zdrowia wind i podjazdów dla osób niepełnosprawnych jak również               i utrzymania gabinetu rehabilitacyjnego  w Ośrodku Zdrowia w Zarszynie.   

Zasugerował konieczność powołania komisji składającej się z radnych, przedstawicieli służby zdrowia i urzędu gminy, której zadaniem byłoby ocenić stan faktyczny występujący w służbie zdrowia.  

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz zadał pytanie czy w związku z tym, że na emeryturę odeszło kilka pielęgniarek to nie pogorszy się sytuacja usług medycznych w służbie zdrowia. Radny podziękował Kierownikowi SPG ZOZ za utworzenie w Punkcie Lekarskim w Długiem Specjalistycznej Poradni Medycyny Sportowej i przebadanie wszystkich młodych sportowców z terenu gminy.

- Radny Ryszard Stączek powiedział, że problem  opieki medycznej jest bardzo istotny. Pomimo występującej trudnej sytuacji w służbie zdrowia personel medyczny na terenie naszej gminy dobrze wywiązuje się ze swoich obowiązków. Za taki zaistniały stan naszej służby zdrowia odpowiadają nie tylko władze lokalne lecz są to poniekąd złe decyzje na szczeblu rządowym. Zaapelował aby Rada Gminy w dalszych swoich działaniach pomagała konsekwentnie rozwiązywać narastające i w tej dziedzinie życia problemy.

- Kierownik SPG ZOZ Pan Dariusz Wanielista w swojej wypowiedzi poinformował, iż istotnie nie ma skarg na pracę służby zdrowia , a to zasługa  dobrej pracy personelu.

W sprawie podziału środków z zakładu funduszu świadczeń powiedział, że była przeprowadzona w tym zakresie kontrola która nie stwierdziła nieprawidłowości.

Pan Kierownik SPG ZOZ przedstawił także zasady wynagradzania pracowników służby zdrowia , mówiąc że zarobki personelu naliczane są zgodnie z liczbą zarejestrowanych pacjentów. 

Poinformował o zasadach funkcjonowania poradni specjalistycznych i  prowadzeniu rehabilitacji domowych. Powiedział, że są prowadzone rozmowy w sprawie zorganizowania gabinetów stomatologicznych w Ośrodku Zdrowia w Jaćmierzu i Odrzechowej.

- Radny Henryk Drozd zapytał czy fotel dentystyczny który znajduje się w Punkcie Lekarskim w Odrzechowej zostanie jeszcze wykorzystany do nowego gabinetu.

- Pani Rysz Aleksandra Sołtys wsi Posada Zarszyńska zapytała Kierownika SPG ZOZ czy prawdą jest to, że Ośrodek Zdrowia w Zarszynie ma być sprywatyzowany, a obecnie część wyposażenia gabinetu rehabilitacyjnego w Zarszynie przenoszona jest do Ośrodka Zdrowia    w Nowosielcach. Zaniepokojona jest tym gdzie będą się leczyć mieszkańcy Zarszyna               i Posady Zarszyńskiej. 

- Kierownik SPG ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista odpowiedział na zadane pytania przez Panią Sołtys w sprawie sprywatyzowania Ośrodka Zdrowia w Zarszynie mówiąc ,że nic nie może się zdarzyć bez woli Rady Gminy , która jest organem założycielskim.Przyznaje, że był taki zamiar sprywatyzowania lekarzy lecz na dzień dzisiejszy nie ma w tym zakresie odpowiednich ustaw. Na tym etapie nic takiego nie przewiduje, jednocześnie  Pan Kierownik  zapewnił że jego wolą jest utrzymanie dwóch gabinetów rehabilitacyjnych w Zarszynie i Nowosielcach, co jednak uwarunkowane jest pozytywnym rozpatrzeniem wniosków złożonych w PFRON.

W swojej dalszej wypowiedzi Pan Wanielista Dariusz odniósł się do sprawy pozostawania w Punkcie Lekarskim w Odrzechowej  nieczynnego fotela dentystycznego mówiąc, że fotel ten należy obecnie sprzedać ponieważ nie używany niszczeje, a ponadto zdekapitalizuje się.

Na zakończenie tematu sprawozdania z działalności SPGZOZ w Zarszynie Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy odniósł się do przeprowadzonej dyskusji mówiąc, że sytuacja służby zdrowia zależeć będzie od decyzji podejmowanych na szczeblu rządowym.. W tych trudnych czasach mamy dobry układ obiektów służby zdrowia, częściowo pomagamy w ich utrzymaniu tam gdzie przepisy pozwalają. Pan Wójt potwierdził również potrzebę powołania komisji która oceniłaby stan faktyczny występujący w służbie zdrowia. Poinformował również, że uruchomione będą fundusze strukturalne gdzie będzie można ubiegać się o środki finansowe na przeprowadzenie remontów  w budynkach ośrodków zdrowia. Korzystając z tych funduszy trzeba pamiętać o zabezpieczeniu własnego udziału środków na ten cel. Występują wprawdzie pewne zaniedbania  w służbie zdrowia które trudno obecnie nadrobić, ale przy dobrej współpracy i zrozumieniu na pewno uda się zrealizować.

Ad.7. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie za 2003 r.

Pani Beata Stankiewicz Kierownik GOSP w Zarszynie  poinformowała, że rok 2003 był trudny z uwagi na ograniczone środki na zasiłki okresowe. Rok bieżący również nie zapowiada się lepiej w związku ze zmianą  ustawy o pomocy społecznej , która poszerza krąg osób uprawnionych do korzystania z pomocy ośrodka. Środki te nie będą większe niż w roku ubiegłym. Dodatkowym zadaniem realizowanym przez  GOSP będzie  ustawa o świadczeniach rodzinnych z której skorzysta ok. 350 - 400 rodzin. Pani Kierownik poinformowała, że w związku z dodatkowymi obowiązkami  musi zatrudnić głównego księgowego na umowę o pracę,  zgodnie z ustawą o rachunkowości.

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Radna Krystyna Trygar zapytała jakie są kryteria przyznawania rent socjalnych dla osób które pobierają renty rodzinne.

- Rady Zygmunt Ołowiańczyk zapytał komu przysługiwać będą od maja 2004 r  świadczenia rodzinne i czy otrzymanie ich wiąże się z każdorazowym pobytem w Urzędzie Gminy.

- Radny Adam Malik zapytał dlaczego rodzice uczniów,  którzy mają finansowane w szkołach dożywianie  przez GOPS muszą dostarczać produkty  żywnościowe.

 Pani Beata Stankiewicz Kierownik GOSP w Zarszynie odpowiedziała 

- Radnej Krystyny Trygar mówiąc, że renta socjalna i rodzinna są to dwie niezależne renty. Renta socjalna przysługuje z powodu niepełnosprawności powstałej przed 18 rokiem życia       i od października 2003 r jest wypłacana przez ZUS , natomiast renta rodzinna należy się po zmarłym  rodzicu jeżeli ta osoba otrzymywała  świadczenie z ZUS lub pracowała.

-Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Kierownik GOSP wyjaśniła, że w sprawie uzyskania świadczenia rodzinnego zainteresowana osoba powinna osobiście zgłosić się w GOSP w Zarszynie celem przedstawienia odpowiednich dokumentów i złożenia oświadczenia na wniosku. Natomiast przyznane już świadczenie rodzinne będzie wpłacane na konto osobiste.

- Radnemu Adamowi Malikowi powiedziała, że rodzice dzieci korzystających z dożywiania finansowanego przez GOPS sami podjęli uchwałę o dostarczaniu do szkoły produktów żywnościowych tj. ziemniaki, jarzyny , nabiał, aby zmniejszyć koszty dożywiania.

Ad.8.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem      z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej za 2003 r.

W dyskusji głos zabrali :

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał czy w bieżącym roku przewiduje się zatrudnienie pracowników interwencyjnych i czy sołtysi poszczególnych sołectw będą mogli skorzystać      z pomocy tych pracowników.

- Radna Domicela Brzana zadała pytanie jak będzie rozliczany  wywóz odpadów plastikowych wrzucanych do ustawionych pojemników, gdyż wcześniej mieszkańcy podpisywali umowy na wywóz śmieci i zobowiązani zostali do zakupu plastikowych opakowań na te odpady. 

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał  ile  Zakład Gospodarki Komunalnej w roku ubiegłym sprzedał, a ile zakupił wody z ujęcia w Sieniawie.

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała:

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi, że pracowników interwencyjnych zatrudnia Wójt Gminy i jak jest jej wiadomo zostało złożonych  pięć wniosków na zatrudnienie na tego typu pracowników. Jeżeli Powiatowy Urząd Pracy w Sanoku skieruje tych pracowników do robót interwencyjnych na teren naszej gminy to na pewno zostaną przydzieleni na poszczególne sołectwa.  

- Radnej Domiceli Brzanie wyjaśniła że w celu właściwej realizacji ustawy o odpadach   wcześniej umożliwiono mieszkańcom gminy zakup plastikowych worków do segregacji. Obecnie na terenie gminy ustawionych jest  kilkanaście  pojemników na odpady plastikowe i  to  rozwiązanie jest lepsze ponieważ śmiecie te będą właściwie segregowane. Kierownik powiedziała, że czyni starania o to, aby tych pojemników było więcej na terenie gminy. Jeżeli chodzi o rozliczenie wywozu odpadów to jest prowadzony rejestr  zakupionych worków komunalnych.

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi wyjaśniła, że w ubiegłym roku zakupiono 20 tyś. m3 wody z ujęcia w Sieniawie, natomiast sprzedano odbiorcom 11 tyś. m3. Pani Kierownik odniosła się do tej różnicy mówiąc, że było kilka awarii na sieci wodociągowej, pozakładane liczniki na wodę nie są najlepszej jakości, pobierana jest woda z hydrantów której nikt nie zgłasza. Stwierdziła, że jednostki OSP z terenu gminy również nie zgłaszają ilości wody          z hydrantów zużytej podczas gaszenia pożaru.

- Radny Henryk Drozd powiedział, żeby dokładnie przyjrzeć się tej ilości brakującej wody ponieważ są to dość znaczne koszty i stwierdził, że na hydrantach powinny zostać zamontowane liczniki na wodę, a stan taki nie powinien dłużej trwać. Zapytał co będzie jeżeli Rada obniży dotacje. Wprawdzie zakup wodomierzy jest  dość kosztowny, ale pobór wody musi być dokładnie obmierzony. Również, gdy wykonawca sieci wodociągowej, który robi próbę powinien  wykazać ilość pobranej wody do rozliczenia.

Na zakończenie omawianego tematu z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej              w  Zarszynie  w 2003 roku głos zabrał Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy , który powiedział między innymi, że pomysł z segregacją odpadów plastikowych poprzez ustawienie pojemników na te odpady był dobry, bowiem zaczynało pojawiać się  coraz więcej dzikich wysypisk w poszczególnych miejscowościach. Patrząc na wykazy zakupionych worków na  śmieci Pan Wójt stwierdził, że wiele osób w okresie ostatnich dwóch lat nie kupiło ani jednego worka na odpady i w tym miejscu zaapelował do wszystkich, by poinformować mieszkańców o tym, że będą prowadzane  w tym zakresie kontrole. 

Odnośnie zatrudnienia pracowników interwencyjnych Wójt poinformował, że jeżeli nasze wnioski będą rozpatrzone pozytywnie  to na pewno pracownicy ci zostaną oddelegowani do pracy na poszczególne sołectwa. Można również przy pewnych pracach porządkowych wykorzystać i osoby które zostały skazane wyrokiem sądu  na karę pozbawienia wolności, otpracowując wyrok w ramach prac publicznych.

W sprawie strat w ubytkach wody Pan Wójt powiedział, że trzeba dążyć do ich minimalizowania  poprzez zapobieganie jej kradzieży: niezależnie od nas czasem mogą zdarzyć się awarie na sieci wodociągowej .

Ad.9. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem            z działalności Zespołu Ekonomiczno  Administracyjnego Szkół w Zarszynie za 2003 r.

W dyskusji głos zabrali :

 - Radny Ryszard Stączek zapytał jakie są powody dysproporcji w zakresie ilości płatnych zastępstw występujących pomiędzy szkołami na terenie gminy.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zadał pytanie czy pomniejszenie środków dokonane na zakładowym funduszu socjalnym nauczycieli na koniec roku 2003 stanowi zobowiązanie roku ubiegłego. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał również z czego wynikła różnica w kosztach utrzymania  świetlicy szkolnej w Długiem i Jaćmierzu 

- Radna Krystyna Trygar zapytała dlaczego  do gimnazjum w Sanoku i Sieniawie dowożona jest młodzież z naszej gminy i pokrywane są koszty tych dojazdów , skoro na  terenie naszej gminy istnieją dwa gimnazja.

- Pan Wojciech Twardy Dyrektor ZEAS-u odpowiadając na zadane pytanie przez radnego  Ryszarda Stączka wyjaśnił, że udzielenie odpowiedzi jest możliwe bezpośrednio przez dyrektorów szkół organizujących doraźne zastępstwa w zależności od potrzeb i przyczyn zaistniałej sytuacji.  

-Przewodniczącemu Rady wyjaśnił przyczynę pomniejszenia kosztów utrzymania świetlicy w Długiem mówiąc, że pracownica tej świetlicy przebywała na urlopie macierzyńskim i jej zastępstwo było zorganizowane w ramach prac interwencyjnych. 

- Pani Skarbnik Teresa Pawłowska odpowiedziała, iż w roku ubiegłym plan funduszu socjalnego nauczycieli został zmniejszony poprzez przeniesienie przez Radę Gminy planowanych wydatków  funduszu na wynagrodzenia i pochodne nauczycieli. W związku         z dokonaną korektą planu w tym zakresie w myśl przepisów ustawy o finansach publicznych nie występuje zobowiązanie 2004 r.   

-Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia  udzieliła odpowiedzi radnej Krystynie Trygar mówiąc, że  do Gimnazjum  w Sanoku uczęszcza młodzież niepełnosprawna i musimy tym osobom pokrywać koszty dojazdu. Młodzieży gimnazjalnej z Pastwisk która uczęszcza do Gimnazjum w Sieniawie jest taniej zakupić miesięczne bilety autobusowe niż zorganizować dowóz autobusem ZEAS-u.

Ad. 10. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad przesłanym sprawozdaniem z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Zarszynie za 2003 r.

W dyskusji głosu nie zabierano.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad. 11. Po wznowionym po przerwie posiedzeniu  Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad sprawozdaniem finansowym z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki                            i  Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Gminie Zarszyn w 2003 r.

 W dyskusji nad sprawozdaniem głosu nie zabierano.

Ad.12. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad przekazanym wcześniej radnym sprawozdaniem z wykonania  budżetu Gminy Zarszyn za 2003 r.

W dyskusji głos zabrali :

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej powiedział, że sprawozdanie tabelaryczne i opisowe w zupełności wyczerpuje informacje z wykonania budżetu za 2003 r. W swojej wypowiedzi odniósł się do kilku ogólnych spraw dotyczących realizacji zadań budżetowych mówiąc, że budżet roku ubiegłego ulegał często modyfikacji poprzez wpływy środków finansowych z różnego rodzaju dotacji na realizację zadań. Wiele poważnych inwestycji zakończono lub są na ukończeniu, a to dzięki pozyskaniu dodatkowych środków z programów unijnych. Na pewno nie udało się wykonać wszystkich zadań przewidzianych  do realizacji w 2003 r. Dobrze przebiegała realizacja programów unijnych  w zakresie sportu i kultury. Jednym z ważniejszych problemów, który wystąpił w realizacji budżetu za ubiegły rok to niedobór środków  w dziale oświata mimo, że problem ten udało się jeszcze rozwiązać bez zaciągania kredytów na płace nauczycieli  to na pewno spotkamy się z nim  w  tym roku. Czeka nas  w tym zakresie wiele dyskusji i podejmowanie niekiedy trudnych decyzji.  Cały czas czynione są  działania w zakresie ściągalności podatków poprzez wysyłanie upomnień do podatników zarówno osób prawnych jak i fizycznych, przekazywane są sprawy o ściągalność podatków do komornika.

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Krystyna Trygar przedstawiła protokół z kontroli ubiegłorocznego budżetu gminy oraz wniosek tej komisji w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn, jaki skierowany został do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Rzeszowie Protokół wraz z wnioskiem stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odczytał treść uchwały Nr 4211/VII/28/2004 r Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 19 kwietnia 2004 r w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Zarszyn z wykonania budżetu gminy za 2003 r. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zapoznał zebranych z Uchwałą Nr 4213/VII/40/2004 r Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zarszyn o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2003 r. Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła, że w/w komisja po przeanalizowaniu sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 r pozytywnie zaopiniowała wykonanie ubiegłorocznego budżetu i opowiedziała się za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu.  W dalszej swojej wypowiedzi Przewodnicząca Komisji stwierdziła, że dobrze byłoby  również  i  zaakcentować niektóre problemy, jakie  wystąpiły w realizacji ubiegłorocznego budżetu. Najważniejszym tematem, który budzi wiele kontrowersji, dyskusji to wykonanie zadań w dziale oświata. Zaapelowała do Wójta aby środki finansowe przeznaczone do realizacji zadań oświatowych  poddane zostały szczegółowej analizie. Jest to bowiem w budżecie gminy dość kosztochłonna dziedzina, należy więc zwrócić większą uwagę na gospodarowanie przyznanymi środkami przez dyrektorów szkół.  Z przedstawionych przez Dyrektora ZEAS-u  informacji wynika, że różne placówki szkolne mają nieporównywalne wielkości wydatków.  Jest to sytuacja niepokojącą, która wymaga właściwej analizy zasadności działąń podejmowanych przez dyrektorów szkół. Kontynuując wypowiedź radna Brzana Domicela stwierdziła, że pozytywnym działaniem miejscowych władz jest  rozwój infrastruktury gminy poprzez budowę kanalizacji, wodociągów , remonty dróg ,obiektów komunalnych  Widać tutaj duże zaangażowanie Wójta Gminy który zabiega o środki na rzecz gminy. Pani Przewodnicząca Komisji ma nadzieję, że ta operatywność Wójta przełoży się na dalsze działania w tym zakresie. 

- Radny Powiatowy Pan Józef Kocoń w imieniu Starosty Powiatu Sanockiego i Radnych Powiatowych podziękował Panu Wójtowi za to,  że  nigdy nie lekceważy żadnych zaproszeń na spotkania, narady  w Starostwie w Sanoku , a to owocuje dobrą współpracą z tym samorządem.

W związku z zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny (po zapoznaniu radnych z procedurą głosowania) poddał  pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 r i udzielenia absolutorium  Wójtowi Gminy z tego tytułu. W głosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zatem Rada Gminy udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Panu Andrzejowi Betlejowi.

Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy podziękował za udzielone mu  absolutorium, mówiąc, że wynik tego głosowania to zasługa nie tylko jego osoby, lecz również i kierowników poszczególnych jednostek organizacyjnych, referatów gminy i  pracowników. Podziękował również za dobrą współpracę z Radą Gminy bowiem wszystkie wspólnie podejmowane decyzje mają na celu stworzenie  mieszkańcom naszej gminy lepszych warunków do życia.

Ad.13. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

W dyskusji głos zabrali :

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła, że w/w komisja pozytywnie odniosła się do ujętych w projekcie uchwały zmian w tegorocznym budżecie gminy.

W związku z brakiem dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny

poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Zarszyn             na 2004r. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14. Przystępując do kolejnego punktu porządku obrad Pan Wójt Gminy przedstawił celowość i zasadność podjęcia  uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Gminy ds. Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn. W swojej wypowiedzi Wójt wyjaśnił, że jeżeli będziemy chcieli składać wnioski do funduszy strukturalnych, a szczególnie do Zintegrowanego Operacyjnego Programu Rozwoju Regionalnego musimy mieć opracowany ten program rozwoju. Nie wystarcza już sama Strategia Rozwoju Gminy , która była niezbędna do wcześniejszych programów unijnych. Wobec tego poprosił o zgłaszanie się radnych do pracy w tej komisji w ten sposób aby z każdej miejscowości był jeden przedstawiciel.

Następnie przystąpiono do zgłaszania się radnych.

radny Jan Stokłosa                   - zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Stączka

radny Lubomir Słysz                - zgłosił kandydaturę radnego Zygmunta Ołowiańczyka

radny Jan Stokłosa

  - zgłosił własną kandydaturę

radny Ryszard Stączek             - zgłosił kandydaturę radnej Krystyny Trygar

radny Stanisław Trelewicz
  - zgłosił kandydaturę radnego Janusza Koniecznego

radny Władysław Forys           - zgłosił kandydaturę radnego Janusza Dębskiego

radny Zygmunt Ołowiańczyk   - zgłosił kandydaturę  radnego Wojciecha Niemca

radny Niemiec Wojciech          - zgłosił kandydaturę Adama Malika

radna Domicela Brzana            -  zgłosiła kandydaturę Henryka Drozda

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w tej komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod  głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Gminy ds. Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15.  W dalszej części posiedzenia przystąpiono do realizacji trzech zgłoszonych dodatkowo projektów uchwał.

Pierwszy projekt uchwały dotyczył udzielenia Wójtowi Gminy zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn na okres dłuższy niż trzy lata.

- Pan Wójt przedstawiając, celowość i zasadność podjęcia tej uchwały powiedział, że Małopolski Uniwersytet Ludowy we Wzdowie zwrócił się z prośbą o wydzierżawienie budynku byłego  przedszkola w Jaćmierzu. Po remoncie i adaptacji budynek byłby przeznaczony na działalność kulturalno oświatową prowadzoną przez tę placówkę. Ponieważ aktualnie przedmiotowy budynek jest w większej części pusty / wynajmowane jest tylko        1 mieszkanie/  znalezienie dzierżawcy umożliwi jego odpowiednie zagospodarowanie.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami Wójt Gminy musi uzyskać zgodę Rady Gminy na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym na okres dłuższy niż trzy lata nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn. Pan Wójt poinformował, że również na zebraniu wiejskim mieszkańcy Jaćmierza będą powiadomieni o zamiarze wydzierżawienia tego budynku celem  uzyskania opinii społecznej. Po otrzymaniu zgody będzie można negocjować warunki dzierżawy.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła, że w/w Komisja pozytywnie ustosunkowała się do wydzierżawienia  na okres dłuższy niż trzy lata nieruchomości zabudowanej budynkiem b. przedszkola w Jaćmierzu dla potrzeb Małopolskiego Uniwersytetu Ludowego we Wzdowie pod warunkiem ponoszenia przez tę placówkę oświatową kosztów  remontów i adaptacji budynku przedszkola.

- Radny Ryszard Stączek stwierdził, że mieszkańcy Jaćmierza pozytywnie odnoszą się co do propozycji tej dzierżawy, ponieważ budynek ten będzie właściwie zabezpieczony i zagospodarowany, na pewno mieszkańcy też będą mogli skorzystać ze szkoleń organizowanych w ramach działalności  Małopolskiego Uniwersytetu Ludowego. Wśród mieszkańców są również i marginalne wypowiedzi oportunistów,  którzy twierdzą, że postawy absolwentów tejże placówki oświatowej nie zawsze akceptuje środowisko wiejskie np. ich ubiór, nieodpowiednie zachowywanie się.

- Pan Franciszek Gajewski Sołtys Zarszyna  jednoznacznie stwierdził, iż nieprawdą jest, że ci młodzi ludzie przekazują negatywne wzorce.. Od dłuższego już czasu ma z nimi kontakt;są to na pewno ciekawi ludzie, a  ubiór ich nie świadczy do końca o człowieku, natomiast społeczeństwo  wiele może  się od nich dobrego nauczyć. Miejscowość może zyskać na popularności bowiem  uczyć się tutaj będzie młodzież z całej Polski. Wykonują wiele ładnych rzeczy i gdzieś będą musieli się zaopatrywać w różne produkty , towary, które  mieszkańcy Jaćmierza będą mogli im odsprzedawać.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy zgody na wydzierżawienie w trybie bezprzetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn na okres dłuższy niż trzy lata. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zakupu na własność Gminy Zarszyn nieruchomości zabudowanej segmentem budynku jednorodzinnego, położonej w Jaćmierzu.

- W dyskusji głos zabrali:

- Andrzej Betlej Wójt Gminy, przedstawiając celowość i  zasadność podjęcia tej uchwały powiedział, że Gmina nie dysponuje zasobami mieszkaniowymi, a zobligowana została na podstawie wyroku Sądu do zapewnienia lokalu socjalnego dla rodziny Pana Piotra Ryby. W tej sprawie Gmina zwróciła się do RSP w Jaćmierzu z prośbą o sprzedaż za kwotę 5000 zł mieszkania w tej Spółdzielni  w którym obecnie rodzina ta zamieszkuje.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła , że w/w Komisja pozytywnie ustosunkowała się do projektu przedmiotowej uchwały.

- Pan Henryk Jakiel Sołtys Jaćmierz Przedmieścia i Prezes RSP „Jutrzenka „ w Jaćmierzu wyjaśnił, że kwota 5 000 zł na zakup tego mieszkania może ulec zmianie. Swoją wypowiedź uzasadnił tym , że  w Spółdzielni tej pracowali ludzie przez wiele lat i należałoby wypłacić im odpowiednią dywidendę za sprzedane mieszkanie.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zakupu na własność Gminy Zarszyn nieruchomości zabudowanej segmentem budynku jednorodzinnego, położonej w Jaćmierzu. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.17.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla Wójta Gminy Zarszyn.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Rewizyjna wspólnie z Komisją Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów na ostatnim posiedzeniu w dniu 26 kwietnia br. postawiła wniosek o przyznanie dodatku specjalnego dla Wójta Gminy w wysokości 10 % , co stanowić będzie 30 % dodatku od wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego.

Następnie Pan Przewodniczący  odczytał wyjaśnienie MSWA dotyczące wątpliwości  w sprawie przyznawania dodatków specjalnych  Wójtom, Burmistrzom, Prezydentom Miast oraz przewodniczącym organów wykonawczych i stwierdził, że w roku ubiegłym przyznany został taki dodatek specjalny dla Wójta w wysokości 20 %.

W dalszej swojej wypowiedzi Pan Przewodniczący zapytał Panią Skarbnik czy ta 10% podwyżka dodatku specjalnego dla Wójta, nie spowoduje ujemnych skutków dla budżetu gminy , nie będzie stanowić dużego obciążenia dla funduszu płac  i czy ma zabezpieczone na ten cel środki.

- Pani Skarbnik odpowiedziała, że w taki sposób będzie dysponować środkami z funduszu płac, aby ich nie podnosić w ciągu  roku budżetowego. Jeżeli  może zabraknąć środków  to jedynie na wynagrodzenia przeznaczone dla pracowników interwencyjnych i przy robotach publicznych. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że Panu Wójtowi nie można przydzielić żadnej nagrody poza jubileuszową, poinformowała również , że wynagrodzenie Wójta podlega corocznej waloryzacji w wysokości przewidzianej ustawą budżetową.

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar, przedstawiając propozycję przyznania podwyżki dodatku specjalnego dla Wójta powiedziała, że członkowie Komisji widzą duże zaangażowanie Wójta dla rozwoju gminy, doceniając jego starania o pozyskanie dodatkowych środków finansowych na realizację różnego rodzaju inwestycji. 

- Radny Jan Stokłosa w swojej wypowiedzi  przypomniał , że w grudniu 2002 r weszło w życie rozporządzenie Rady Ministrów pozwalające na przydzielenie Wójtowi 40% dodatku specjalnego. Ustalając w ubiegłym roku Panu Wójtowi dodatek specjalny w wysokości 20 %, obniżono wówczas jego wynagrodzenie zasadnicze z obawy o to, że zabraknie  środków na funduszu płac i obecnie  Radny popiera wniosek o podwyższenie kwoty dodatku specjalnego do 30%.

Na zakończenie tego tematu Pan Przewodniczący Rady powiedział, że podjęcie uchwały w sprawie waloryzacji wynagrodzenia dla Wójta należy przełożyć na  następną sesji Rady Gminy po dokładnym przeliczeniu kosztów z tym związanych.

Dalszych głosów w dyskusji nie było. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyznania dodatku specjalnego dla  Wójta. Uchwała podjęta została jednomyślnie.. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.18. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali : 

- Radny Stanisław Trelewicz w swojej wypowiedzi stwierdził, że w poprzednim okresie działały na terenie gminy komisje, w skład których wchodzili strażacy, pracownicy SANEPID-u, urzędu gminy.  Komisje te  miały za zadanie przeprowadzanie kontroli w zakresie ładu i porządku publicznego na terenie gminy. Zapytał, czy  nie można by było takich komisji  powołać, gdyż stan ochrony środowiska na terenie gminy budzi wiele zastrzeżeń. Zabierając głos w tej kwestii poprosił, by podjąć działania w sprawie wyjątkowo zaniedbanej posesji jednego mieszkańca Zarszyna , gdzie panuje duży bałagan, unosi się fetor i wszyscy wobec tej sytuacji są bezradni; zarówno Policja, SANEPID.

- Radny Wojciech Niemiec zapytał , czy na organizowany w lipcu br. jubileusz Straży Pożarnej  w Bażanówce otrzymają kwotę potrzebną do  odnowienie elewacji budynku Domu Strażaka w tej miejscowości.

- Radny Adam Malik zapytał jaki jest stan zaawansowania prac przy budowie ubojni               w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Henryk Drozd  zapytał o termin przeprowadzenia przetargu na dalszą rozbudowę Szkoły Podstawowej w Odrzechowej.    

- Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska zwróciła się z prośbą do radnych o wyrażenie opinii w sprawie dalszego opracowywania  przez Referat Oświaty, Kultury i Zdrowia  wniosków do programów unijnych dotyczących współpracy zagranicznej ze Słowacją. Opracowywanie tych projektów, programów wymaga dużego nakładu pracy pracowników Referatu, a słyszy się  głosy ze strony środowisk zainteresowanych realizacją tych projektów, że jest to niepotrzebne. W tej sytuacji zapytała,  czy wolą Rady jest,  aby dalej podejmować działania w tym zakresie.

- Radna Krystyna Trygar zadała pytanie skierowane do Pana Wójta, czy złożone do Programu SAPARD wnioski w ilości 5 szt będą realizowane.

W dalszej swojej wypowiedzi Radna zaapelowała o podjęcie stosownych działań w kierunku zahamowania dalszej dewastacji i rozkradania budynku cegielni i  zabytkowej piwnicy w Posadzie Zarszyńskiej,  wyraziła także troskę o dalsze losy niezagospodarowanego budynku weterynarii w tej samej miejscowości. Zaniepokojona jest również tym, że wycięto                   i skradziono zabytkowy dąb w parku w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Adam Malik zgłosił wniosek o oznakowanie miejscowości Posada Jaćmierska. Uzasadniając tę wypowiedź ,zaznaczył, że skoro z tej miejscowości mamy laureata konkursu Sołtysa Roku 2003  to również i miejscowość tę należałoby odpowiednio wyeksponować.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zapoznał radnych z  dwoma pismami Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w budżecie Gminy Zarszyn na 2004 r i   w sprawie opinii  o prawidłowości  prognozy  kwoty długu załączonej do budżetu Gminy Zarszyn. 

Ad. 19. Odpowiedzi na wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej.

            W pierwszej kolejności Pan Wójt Gminy poinformował radnych , że Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Jaćmierzu  otrzymała Certyfikat szkoły przyjaznej uczniom  przyznany za pozytywną  ocenę  wystawioną przez uczniów i zakwalifikowanie  się do II etapu konkursu „Super Szkoła”. Konkurs ten został ogłoszony przez gazetę „ Super Ekspress „.w którym uczestniczyło ok. 3 tysiące szkół z całej Polski i Szkoła Podstawowa w Jaćmierzu znalazła się w gronie osiemnastu  szkół publicznych. W dniu 18 maja br                w siedzibie Redakcji „Super Exspresu” w odbędzie się finał konkursu ,który wyłoni sześć najlepszych szkół. Otrzymają one w nagrodę wyposażenie do pracowni komputerowej .  W związku z tym Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej w Jaćmierzu zwróciła się z prośbą o pokrycie kosztów w wysokości 1000 zł wyjazdu 6 uczniów wraz z opiekunami do Warszawy w celu zaprezentowania  szkoły w finale konkursu. Zaprezentowany zostanie dorobek w formie krótkiego przedstawienia, wystawy materiałów związanych ze szkołą , środowiskiem gminą. 

Pan Wójt zasugerował, że skoro Szkoła ta odniosła już tak duży sukces, to należy ją wesprzeć finansowo i pokryć koszty przejazdu i diet do Warszawy.

Nastepnie  Pan Wójt  zasygnalizował temat oświetlenia i konserwacji dróg gminnych stwierdzając, że od 1 stycznia 2004 r cały koszt konserwacji i oświetlenia drogowego pokrywany jest z budżetu gminy.. Są to dość znaczne koszty finansowe z tym  związane,         a wydatki na ten rok są już przekroczone powyżej 50% .W związku z tym Pan Wójt zaproponował zmianę godzin oświetlenia  na drodze krajowej skrócić ten czas o pół godziny, a na drogach gminnych całkowicie zrezygnować z oświetlenia nad ranem,. Pan Wójt powiedział, że z taką propozycją zmiany godzin oświetlenia drogowego wystąpi do Dyrektora Zakładu Energetycznego, co powinno spowodować znaczne obniżenie kosztów.

Ponadto Pan Wójt zwrócił się z prośbą do sołtysów o zorganizowanie w miesiącu maju br. wszystkich  zebrań wiejskich.

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi Pan Wójt Gminy odpowiedział, że kiedyś działały  takie komisje ,których zadaniem było przeprowadzanie  kontroli w zakresie ładu i porządku publicznego na terenie gminy i nic nie stoi na przeszkodzie, by je obecnie powołać. Natomiast zgodę na wejście na prywatną posesję celem wyegzekwowania pewnych działań muszą udzielić  odpowiednie organy , a  działania niezgodne z prawem mogłyby przynieść  odwrotny skutek.  

- Radnego  Adama  Malika pytającego o zaawansowanie prac przy budowie  budowy ubojni w Posadzie Zarszyńskiej poinformował , że obecnie podpisana jest umowa z SUW-K PRH „ROLWOD” w  Skołyszynie w sprawie rozpoczęcia  budowy kanalizacji. Trwają także rozmowy w zakresie dalszych uzgodnień inwestycyjnych.

-Radnemu Henrykowi Drozdowi Pan Wójt odpowiedział, że  czeka na uruchomienie środków finansowych z Kontraktu Wojewódzkiego na kontynuowanie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Odrzechowej, lecz sprawa się komplikuje, ponieważ  Zarząd Województwa nie uzyskał absolutorium.   

- Radnej Krystynie Trygar  Wójt odpowiedział, że uzyskano już dwie promesy na budowę kanalizacji w Jaćmierzu i Posadzie Jaćmierskiej  oraz na budowę drogi gminnej  Zarszyn – Długie. Oczekujemy jeszcze  zrealizowania trzech, z tym że okres ten został wydłużony do       30 czerwca 2004 r.

Odnosząc się do sprawy dewastacji mienia komunalnego Pan Wójt stwierdził, że znane mu są zaistniałe fakty. Zobowiązał się do ponownego przedstawienia przekazanych przez radnych uwag  Komendantowi Rewiru Dzielnicowych  w Zarszynie. Przypomniał również, że oczekuje na wyjaśnienie i ustalenie sprawy kradzieży zabytkowego dębu w Posadzie Zarszyńskiej.  

-  Na zakończenie swojej wypowiedzi Pan Wójt  poinformował radnych, że wchodzi kolejna transza na opracowywanie w ramach programów projektów współpracy zagranicznej ze Słowacją. Wymaga dość dużego nakładu pracy ze strony pracowników Referatu Oświaty, Kultury Zdrowia oraz zaangażowania środków własnych. Niemniej jednak taka działalność wyzwala aktywność  organizacji  z terenu gminy. Są jednak głosy przeciwne organizowaniu tego typu uroczystości. Stąd  zapytanie Pani Kierownik Referatu, czy  wolą Rady jest, aby nadal  przygotowywać projekty wynikające  z unijnych programów.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny wyjaśnił, że skoro nikt z radnych nie zgłosił sprzeciwu wobec dalszego  sporządzania tego typu projektu  to należy rozumieć, że Rada Gminy w pełni popiera działania w tym kierunku.

- Pani Skarbnik odpowiedziała radnemu Wojciechowi Niemcowi, że w tym roku budżetowym nie ma możliwości wygospodarowania jakichkolwiek środków finansowych na odnowienie elewacji zewnętrznej. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że na przeprowadzenie remontu w tym domu strażaka w ostatnim  okresie czasu wydatkowano dość znaczną kwotę. 

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny  przypomniał radnym o obowiązku złożenia     oświadczenia radnego wraz z PIT-em w terminie do dnia 30 kwietnia 2004 r

Ad.20.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny

podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił siedemnastą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono. 

Protokołowała:

Irena Kasza

