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P r o t o k ó ł  Nr XVIII/04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 28 czerwca 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Zarszynie.

Początek sesji godz.10,00                                                        zakończenie godz. 12,50

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni:
1. Konieczny Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana Domicela

5. Dębski Janusz

6. Drozd Henryk

7. Forys Władysław

8. Niemiec Wojciech

9. Ołowiańczyk Zygmunt

10. Słysz Lubomir

11. Stączek Ryszard

12. Trelewicz Stanisław

13. Malik Adam

14. Trygar Krystyna

Radni nieobecni :
1. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :
- Wicewojewoda Podkarpacki                                   - Pan Stanisław Długosz

- lekarz medycyny                                                      - Pan  Ewa Dworak

- lekarz medycyny                                                      - Pan Zygmunt Pasek

- konsultant Biura Res Management

  w Brzozowie





 - Pan Paweł Mentelski

- Prezes Związku Kombatantów

  R.P i B.W.P Koło Gminne w Zarszynie                  - Pan Józef Sieniawski

- Wójt Gminy Zarszyn                                               - Pan  Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn                              - Pan Zbigniew Dec

- Skarbnik Gminy




 - Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

                                            Porządek obrad :
1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Zarszyn na 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie deficytu roku 2004 r.

8. Aktualny stan opieki zdrowotnej na terenie gminy Zarszyn  - ocena działalności            SPG ZOZ w Zarszynie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006.”

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kolejności zaszeregowania dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiących własność Gminy Zarszyn.

13. Wręczenie patentów – „Weteran Walk o Wolność i Niepodległość Ojczyzny „.

14. Wolne wnioski i zapytania.

15. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

16. Zakończenie sesji.

Ad.1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączyć do porządku obrad dwa dodatkowe projekty uchwał.

Pierwszy projekt to podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie, drugi dotyczył zaciągnięcia kredytu długoterminowego ze środków „ Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej w Warszawie ”.

Projekty te zgłoszone do porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie,  przyjęte zostały jednomyślnie.

W związku z obecnością na sesji Rady Gminy lekarzy z SPG ZOZ w Zarszynie i konsultanta Biura  Res Management  w Brzozowie  Pan Przewodniczący Rady zaproponował zmianę kolejności porządku obrad i temat – aktualny stan opieki zdrowotnej na terenie gminy Zarszyn – ocena działalności SPG ZOZ w Zarszynie - przesunąć z pkt 8 do  pkt. 5. Natomiast  pkt. 9  porządku obrad tj. podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006  przesunąć do pkt 6. 

Ponadto Przewodniczący Rady  dodał, że w sesji będzie również uczestniczył Wicewojewoda Podkarpacki  Pan Stanisław Długosz, który wręczy patenty Weteranom Walk o Wolność i Niepodległość Ojczyzny.

Zmianę  kolejności wcześniej ustalonego  porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie, przyjęta została jednomyślnie.

Ad.3. Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad.5. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad tematem związanym z aktualnym stanem opieki zdrowotnej na terenie gminy Zarszyn – ocena działalności SPG ZOZ w Zarszynie.

W dyskusji tej głos zabrali.

Radny Ryszard  Stączek w imieniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego  przedstawił stanowisko tejże Komisji mówiąc, że w trakcie wyjazdowego posiedzenia w dniu 18 czerwca 2004 r  Komisja zapoznała się ze stanem technicznym obiektów służby zdrowia  na terenie gminy Zarszyn. Szczegółowe ustalenia zawarto w protokole. W trakcie kontroli zwracano uwagę również na bezpieczeństwo personelu                i pacjentów, warunki dojścia osób niepełnosprawnych zwłaszcza w placówkach umieszczonych na piętrze, sprawy socjalne personelu. 

W dalszej wypowiedzi radny Ryszard Stączek poinformował, że Komisja postanowiła przyjąć protokół zawierający szczegółowe ustalenia potrzeb w zakresie poprawy stanu technicznego obiektów, zobowiązując jednocześnie Kierownika SPG ZOZ w Zarszynie i Wójta Gminy do wspólnego opracowania hierarchii realizacji wymienionych potrzeb w protokole  pod względem priorytetu zadań w poszczególnych obiektach służby zdrowia. Zobowiązano także Kierownika SPG ZOZ w Zarszynie do podjęcia starań o uzyskanie niezbędnych środków na realizację potrzeb poprawiających stan techniczny budynków, standard obsługi i poziom dostępności dla pacjentów. 

Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista złożył sprawozdanie na temat stanu opieki zdrowotnej w gminie Zarszyn.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Lekarz medycyny Pan Zygmunt Pasek zabierając głos w dyskusji powiedział, że w ustawie   o służbie zdrowia jak gdyby zapomniano o właściwym finansowaniu zadań z niej   wynikających. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego, że środki finansowe przyznane na realizację zadań w służbie zdrowia są niewielkie,  jednak trzeba znaleźć wspólne rozwiązania, by nie doprowadzić do bankructwa, ponieważ niewłaściwie funkcjonująca służba zdrowia stwarza potencjalne zagrożenie wejścia na rynek polski zagranicznej konkurencji.

Powiedział, że wprawdzie mamy na terenie gminy dość dobrze rozbudowany zakres usług rehabilitacyjnych  dla osób niepełnosprawnych,  lecz istnieje problem z przedostaniem się tych pacjentów  do obiektów  służby zdrowia z uwagi na brak podjazdów, wind likwidujących bariery  architektoniczne.  Zwrócił uwagę,  że  na terenie naszej gminy nie ma żadnego budynku  służy zdrowia przystosowanego dla osób niepełnosprawnych i ośrodki te w takim stanie technicznym mogą funkcjonować jedynie do końca 2004 r. W dalszej wypowiedzi poprosił o wspomożenie choćby dla dwóch obiektów służby zdrowia  w Zarszynie                    

i  Nowosielcach, które muszą zostać  przystosowanie dla osób niepełnosprawnych. 

Ponadto Pan Zygmunt Pasek dodał również, że z chwilą utworzenia SPG ZOZ w Zarszynie  pracownicy utracili wszelkie dodatki do wynagrodzenia, nie otrzymują podwyżek. Udało się natomiast uregulować w ramach zakładu pracy sprawę przyznawania świadczeń z zakładowego funduszu świadczeń socjalnych. Stwierdził, że pomimo zaoszczędzenia wydatków na płacach  nie zostaną rozwiązane w pełni narosłe potrzeby i zapytał czy na działalność służby zdrowia istnieje możliwość pozyskania dodatkowych środków  pozabudżetowych, by w przyszłości ktoś nie zarzucił, że nic się nie zrobiło w zakresie poprawy stanu służby zdrowia na terenie naszej gminy.  

- Radny Ryszard Stączek w swojej wypowiedzi wyraził niepokój o dalszą sytuację w służbie zdrowia. Stwierdził. że dopóki nie unormują się przepisy ustawodawcze  w tym zakresie, temat służby  zdrowa i będzie wracał jak bumerang, a wiele spraw jest nie do rozwiązania na szczeblu samorządu gminnego. Dodał, że mimo wszystko  trzeba czynić starania o pozyskiwanie dodatkowych środków na pilne potrzeby między innymi w zakresie budowy infrastruktury likwidującej m.in. bariery architektoniczne, które uniemożliwiają samodzielne dotarcie osobom niepełnosprawnym do obiektów służby zdrowia. 

- Kierownik SPGZOZ w Zarszynie  Pan Dariusz Wanielista w swojej wypowiedzi podkreślił, że tylko do końca bieżącego roku Zakład ma warunkową decyzję o rejestracji. W chwili obecnej  oczekuje na decyzję z PFRON gdzie mają zostać   uruchomione  środki  na   sfinansowania  zadań inwestycyjnych likwidujących bariery architektoniczne, stwierdził, że utrzymuje stały kontakt  z siedzibą PFRON w Warszawie i  Rzeszowie. Ponadto Pan Kierownik oznajmił , że  dobrze byłoby, aby chociaż jeden obiekt np. w Zarszynie mógł być przystosowany  dla osób niepełnosprawnych, aby Wojewoda mógł przedłużyć rejestrację na świadczone usługi medyczne.

- Radny Henryk Drozd zabierając głos powiedział, że musimy zrobić wszystko, aby chociaż jeden z ośrodków zdrowia na terenie gminy mógł funkcjonować zgodnie z wymogami ustawowymi  i być  przystosowany dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Radny zdaje sobie sprawę , że budżet na ten rok jest trudny. Jego zdaniem trzeba jednak znaleźć wspólne rozwiązanie tak ważnego tematu. Nie można sobie  pozwolić na to, aby firmy zagraniczne zajmowały się sprawami  służby zdrowia,  ponieważ rozwiązanie takie nie wpłynie korzystnie na sytuację finansową pacjentów.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk skierował zapytanie do Wójta i Kierownika SPG ZOZ w Zarszynie  ile będzie wynosił  całkowity koszt przystosowania naszych ośrodków zdrowia dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

- Kierownik SPGZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista podał wstępną kalkulację kosztów,  która przedstawia się następująco:

· Ośrodek Zdrowia w Zarszynie  ok. - 100 tyś. zł

· Ośrodek Zdrowia w Nowosielcach   ok.  -60 tyś. zł

· Ośrodek Zdrowia w Jaćmierzu  ok. – 50 tyś. zł

- Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej powiedział, że nadal musimy czekać na decyzje PFRONu  gdzie złożone zostały wnioski celem uzyskania dotacji na likwidację barier architektonicznych  do tego czasu nic nie możemy robić.

Ponadto oznajmił,  iż z pozyskiwaniem  dodatkowych funduszy na inwestycje w służbie zdrowia podobnie jak i na oświatę są duże problemy. Obecnie istnieje  możliwość zdobycia  niewielkich środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej,  gdzie można uzyskać dotacje do 20 tyś zł, ale trzeba mieć zabezpieczone na ten cel środki własne.  Pan Wójt dodał, że  w niedługim  okresie czasu będzie można składać wnioski do funduszy strukturalnych Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego ( ZPORR). W tym roku jednak nie będzie jeszcze możliwości skorzystania  z tych pieniędzy  ponieważ  jest dość długa procedura  przygotowywania potrzebnej dokumentacji. Trzeba jednak pilnować tej sprawy i być może pod koniec roku będzie można podjąć pewne decyzje. 

 Zdaniem lekarza  Zygmunta Paska nie należy zwlekać z remontami tylko jak najszybciej  dostosować nasze ośrodki zdrowia dla potrzeb osób niepełnosprawnych celem uzyskania certyfikatu zezwalającego na prowadzenie rehabilitacji. Prawidłowe przystosowanie obiektów do wymogów ustawowych pozwoli  poszerzyć zakres usług medycznych może powstać  między innymi poradnia neurologii dziecięcej, co z kolei wpłynie na poprawę kondycji finansowej zakładu.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny oświadczył,  że funkcjonowanie opieki zdrowotnej jest problemem złożonym i sprawami z tej dziedziny  należy dalej zajmować się  na posiedzeniach Komisji Rady Gminy. 

Wobec braku dalszych głosów  w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zamknął  dyskusję i podziękował za przybycie i udział w sesji lekarzy z SPG ZOZ w Zarszynie Pani Ewy Dworak i Pana Zygmunta Paska.

Ad.6. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję dotyczącą podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006”.

W dyskusji głos zabrali:

Radny Ryszard Stączek w imieniu Komisji ds. Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn przedstawił opinię, w której powiedział między innymi, że  na posiedzeniu w dniu 25 czerwca 2004 r członkowie Komisji szczegółowo zapoznali się z treścią projektu „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006. 

W toku dyskusji Komisja postanowiła dokonać uzupełnień  w w/w „ Planu”„ i w Rozdz. IV, pkt.3, lit.b. o treści “Przedsięwzięcia nieinwestycyjne na lata 2004-2006 “ wpisać:

- opracować projekty wykonania oświetlenia ulicznego w Odrzechowej i Długiem,

- opracować projekty techniczne na wykonanie ciągu chodników przy głównej trasie                          

  w miejscach o szczególnie nasilonym ruchu w Nowosielcach ( dalszy ciąg ) i w Długiem. Stwierdził, że „Plan” ten został sporządzony bardzo precyzyjnie  z zachowaniem hierarchii problemów i  zadań. W jego przygotowaniu uczestniczyła liczna grupa pracowników urzędu gminy, mieszkańców gminy.

Temu celowi służyły spotkania na tzw. warsztatach , prace  Zespołu ds. Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn, ankiety w ilości 150 osób ankietowanych. Przewodniczący Komisji powiedział, że pozwala to stwierdzić iż „Plan” ten zawiera najbardziej niezbędne zadania na lata 2004-2006, oraz  przedsięwzięcia na lata 2007-2013 skonsultowane z w/w grupami.

 W dalszej wypowiedzi radny Ryszard Stączek wyraził podziękowanie konsultantom z RES Management s.c.w Brzozowie  za pomoc w opracowaniu omawianego „Planu” oraz powiedział,  że Komisja rekomenduje Wysokiej Radzie przyjęcie  „Planu” do realizacji. Jego niezbędność jest warunkiem dalszego rozwoju gminy i pozyskiwaniu środków z różnych źródeł w tym europejskich na  realizację zadań inwestycyjnych w poszczególnych latach. 

W dalszej dyskusji głos zabrał Pan Paweł Mentelski konsultant firmy RES Management s.c. 

w Brzozowie, który w swojej wypowiedzi podziękował radnym , Wójtowi Gminy , pracownikom Urzędu Gminy  za dobrą współpracę w trakcie warsztatów podczas opracowywania  omawianego „Planu”. Podkreślił, że w „Planie” tym zawarte zostały wszystkie zadania inwestycyjne według struktury finansowania. Plan ten wzbogacony jest także o statystyczny opis sytuacji w gminie. Pan Mentelski podkreślił, że ten opracowany  ”Plan” będzie niezbędny przy sporządzaniu wniosków o dotacje z programów unijnych celem ubiegania się o środki finansowe potrzebne na rozwój infrastruktury społecznej.

Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy Zarszyn w swojej  wypowiedzi wyraził podziękowanie wszystkim osobom  biorącym udział w przygotowywaniu „ Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn”  za dobrą współpracę,  za to że w  krótkim  okresie czasu udało się przygotować niezbędne materiały. Powiedział, że już od 16 lipca br. rozpoczyna się  termin składania wniosków o dotacje i w związku z tym już będzie można przygotowywać projekty składane do programów unijnych.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006”.

Uchwała podjęta została większością głosów. Za podjęciem głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Stanowi załącznik do protokołu.   

Ad.7. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej  złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał  Rady Gminy  Zarszyn. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.8 . Przewodniczący Rady Pan Janusz  Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy Zarszyn na 2004 r. 

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że w dniu 25 czerwca 2004 r w/w  Komisja odbyła wspólne posiedzenie  z Komisja Rewizyjną , na którym analizowano projekt uchwały w sprawie zmian w tegorocznym budżecie gminy. W wyniku przeprowadzonej dyskusji członkowie Komisji wprowadzili następującą poprawkę:

- w § 1 pkt.1  Zwiększa się dochody ogółem – wpisać dodatkową pozycję „ dochody ze sprzedaży drzewa (rozdział 02095,§ 084)  kwota 5000 zł. z przeznaczeniem na zakup wyposażenia dla  świetlicy w Odrzechowej (rozdział 92109,§4210 ).

Do propozycji pozostałych zmian w budżecie gminy obie komisje odniosły się pozytywnie,  ponieważ są one niezbędne do zrównoważenia planu dochodów i wydatków.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  Zarszyn na 2004 r. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Konieczny otworzył dyskusję nad  projektem uchwały  w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na pokrycie deficytu roku 2004. 

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów radna Domicela Brzana w imieniu w/w Komisji wyraziła pozytywną opinię  do projektu omawianej uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości do 893.910 zł na pokrycie deficytu roku 2004     z przeznaczeniem na sfinansowanie zadań inwestycyjnych współfinansowanych Programem SAPARD.  

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego   z przeznaczeniem na pokrycie deficytu roku 2004. Uchwała podjęta została jednomyślnie.

Stanowi załącznik do protokołu.   

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn.

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów radna Domicela Brzana oznajmiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt omawianej uchwały dotyczący 3 % waloryzacji wynagrodzenia wynikającego  z ustawy  budżetowej.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.11. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję  nad projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                       w Zarszynie. 

W dyskusji głos zabrali: 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów w jej imieniu wyraziła pozytywną opinię do projektu omawianej uchwały. Stwierdzając, że na posiedzeniu w dniu 25 czerwca 2004 r członkowie Komisji  zostali szczegółowo zapoznani z techniką naliczania wartości jednego punktu stanowiącego podstawę opracowania  tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla pracowników tego ośrodka przedstawioną przez Kierownika GOPS Panią Beatę Stankiewicz.   

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.12.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w  Zarszynie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu Komisji wyraziła pozytywna opinię do omawianego projektu uchwały.

Głosu w dalszej dyskusji nie zabierano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania dla pracowników Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.13.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył  dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiących własność  gminy Zarszyn.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej w uzasadnieniu do przedmiotowej uchwały powiedział,        że do sprzedaży w drodze przetargu przeznaczono nieruchomości,  które aktualnie nie są wydzierżawiane, a poprzez znalezienie nowego właściciela mogą być odpowiednio zagospodarowane. Są to działki Nr 9393/1 o pow. 0.07 ha i Nr 393/2  o pow.0,08 ha położone w Jaćmierzu i mogą być przeznaczone pod budownictwo mieszkaniowe. Natomiast działka    o Nr 1053/16 o pow. 0.23 ha położona jest w Nowosielcach obok sklepu. Pan Wójt poinformował również, że sprzedaż wymienionych działek była opiniowana na zebraniu wiejskim  w Nowosielcach i w Jaćmierzu , gdzie mieszkańcy wyrazili  pozytywną opinię         w kwestii ich sprzedaży.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiących własność gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.  

Ad.14. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu  długoterminowego ze środków „ Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej        w Warszawie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad w/w projektem uchwały.

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów radna Domicela Brzana oświadczyła, że w/w komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości do kwoty 560.000 zł ze środków „Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej w Warszawie” na sfinansowanie w 2004 r kosztów realizacji inwestycji pn. „ Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Zarszynie dla potrzeb Gimnazjum  o zespół sportowy  wraz z zapleczem i salami lekcyjnymi”

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zadał pytanie, czy  kwota kredytu w wys. 560.000 zł zapewni całkowite zakończenie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Zarszynie dla potrzeb Gimnazjum.

Wójt Gminy odpowiedział, że wysokość w/w kwoty uzyskanej z kredytu długoterminowego zaciągniętego w Europejskim Funduszu Rozwoju wsi Polskiej w Warszawie  na pewno nie pokryje wydatków związanych z zakończeniem tej inwestycji. Pan Wójt wyjaśnił, że  opracowany  kosztorys inwestorski, przedstawia wykaz elementów i  zadań przewidzianych do ukończenia rozbudowy tej szkolnej placówki i wynosi 1293.628 zł. Z tym, że część zadań będzie realizowana z dotacji  uzyskanych z PAOW, MENiS, Kontraktu Wojewódzkiego oraz kredytu termomodernizacyjnego.

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska wyjaśniła, że uchwalając realizację zadań inwestycyjnych w tegorocznym budżecie , uchwalony został również deficyt. Źródłem sfinansowania tego deficytu miały być zaciągnięte kredyty i pożyczki, a  uchwała ta ma wskazać z jakich środków i w którym banku ma być zaciągnięty kredyt. Pani Skarbnik dodała że pod żadnym względem nie zostaną zwiększone planowane koszty inwestycji, a cała dokumentacja związana z tą rozbudową znajduje się u Kierownika Referatu Inwestycji

i Gospodarki Mieniem Gminy. 

Radny Henryk Drozd zapytał jaką ostateczną kwotę osiągnięto w drodze przetargu na ukończenie rozbudowy Szkoły Podstawowej w Zarszynie. Stwierdził, iż był przekonany, że zabezpieczona w budżecie na 2004 r kwota 690 tyś. zł pozwoli  całkowicie  zakończyć tę  inwestycję, a  z wypowiedzi Wójta można wywnioskować, że koszt rozbudowy szkoły wyniesie ok.1.293.628 zł i chciałby w tej sprawie usłyszeć dokładne wyjaśnienie. 

Wójt Gminy odpowiedział, że rozbudowa tej szkoły przebiega w dwu etapach , obecnie trwają prace na które został przeprowadzony przetarg w  roku ubiegłym. Wprawdzie umowa    z wykonawcą na ukończenie tego zakresu  prac zawarta jest do końca października, 2004 r, lecz musimy dołożyć wszelkich  starań, aby od września br. szkoła ta mogła już funkcjonować.

Drugi etap prac obejmuje wykaz zadań między innymi wymianę stolarki okiennej, ocieplenie ścian , zagospodarowanie działki przyszkolnej w tym budowę chodników , boiska szkolnego, wybudowanie bieżni, ogrodzenia,  zatoki dla autobusu szkolnego, skoczni lekkoatletycznej       i na te prace nie był jeszcze przeprowadzany przetarg, a które  zakończyłyby w całości rozbudowę tej szkolnej placówki. Pan Wójt  raz jeszcze dodał, że całość dokumentacji związanej z tą rozbudową znajduje się w Referacie Inwestycji. 

Radny Henryk Drozd  zapytał,  kiedy będzie przeprowadzony przetarg na  zakończenie prac przy rozbudowie Szkoły Podstawowej w Odrzechowej.

Radny  Zygmunt Ołowiańczyk podkreślił, że na pewno trzeba doprowadzić do zakończenia  rozpoczętej  inwestycji  pn. rozbudowa Szkoły Podstawowej w Zarszynie dla potrzeb Gimnazjum, by została zrealizowana  zgodnie z planem i  więcej do tego tematu nie wracać. Zaproponował,  aby środki które będą  przeznaczone na rozbudowę boiska  sportowego  w Zarszynie przekazać dla szkoły, gdyż widzi pilniejszą potrzebę realizowania tej inwestycji.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej wyjaśnił radnemu Henrykowi Drozdowi, że w dniu 25.06.2004 złożone zostały do Kontraktu Wojewódzkiego dwa wnioski na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Zarszynie i Odrzechowej. Musimy jednak czekać, aż zostaną uruchomione środki z tego funduszu. Pan Wójt powiedział, iż  ma nadzieję na zrealizowanie przynajmniej jednego z złożonych wniosków. 

Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Wójt Gminy wyjaśnił, że środki finansowe, które otrzymamy  z Programu Odnowy Wsi  na rozbudowę boiska sportowego w Zarszynie, na pewno nie będzie można nie można zmienić ich przeznaczenia i wykorzystać dla celów rozbudowy szkoły w Zarszynie.

- Radny Ryszard Stączek przyznał, że również widzi potrzebę prowadzenia polityki inwestycyjnej na terenie gminy. Stwierdził, że Rada dając przyzwolenie na prowadzenie wielu inwestycji tylko w Zarszynie,  jak obecnie dość kosztowną rozbudowę Szkoły Podstawowej w Zarszynie , radni jak gdyby świadomie uczestniczą  w akceptacji dekapitalizacji  pozostałych obiektów szkolnych na terenie gminy. Ponadto radny dodał,          że w niedługim okresie czasu taka sama sytuacja może się powtórzyć z placówkami służby zdrowia , bowiem większość działań skoncentrowanych jest na pełnym wyposażeniu obiektu ośrodka zdrowia w  Zarszynie w sprzęt medyczny. W dalszej wypowiedzi radny stwierdził, że jest zaniepokojony tym, że zakres robót inwestycyjnych na  Szkole Podstawowej w Zarszynie ciągle wzrasta, a  na przykład w Szkole Podstawowej w Jaćmierzu nie można dokonać naprawy  instalacji sanitarnej.  Wobec powyższego radny poprosił Pana Wójta o przygotowanie informacji na temat: jaki był planowany  zakres robót  na progu obecnej kadencji, bieżący stan zaawansowania prac, oraz  wykaz zadań do wykonania w  Szkole Podstawowej w Zarszynie. Chciałby mieć w tej sprawie jasną sytuację bowiem jest przeciwny temu,  aby co rok lub na każdej sesji był rozszerzany plan rozbudowy omawianej placówki szkolnej.

- Radny Wojciech Niemiec w swojej wypowiedzi chciał również zwrócić uwagę na to, że  Szkoła  Podstawowa w  Bażanówce  wymaga wykonania pilnego remontu, poprawienia stanu technicznego kominów,  zlikwidowania pleśni w szatni szkolnej. Od dłuższego już czasu bezskutecznie zwraca się z tą prośbą do Wójta Gminy, i nadal w tej sprawie nic się nie robi.

- Wójt Gminy udzielił odpowiedzi radnemu Ryszardowi Stączkowi  mówiąc, że przygotowana zostanie dla niego niezbędna informacja zawierająca zbiorcze zestawienie kosztów na zadaniu rozbudowa Szkoły Podstawowej w Zarszynie dla potrzeb Gimnazjum       o zespół sportowy wraz z zapleczem i salami lekcyjnymi.

W dalszej  wypowiedzi Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej podkreślił, że byłoby dużym błędem,  aby obecnie zrezygnować z kontynuowania dalszych prac przy istniejącej rozbudowie szkoły w Zarszynie. Ponadto Pan Wójt powiedział że należy obecnie podejmować takie działania,  aby tę inwestycję skończyć jak najszybciej i już nie wracać do tego , następnie zająć się realizacją innych zadań na terenie gminy. Szkoła ta bowiem jest wizytówką naszej gminy, uczęszcza do niej ponad 400 uczniów.

Odpowiadając radnemu Wojciechowi Niemcowi Pan Wójt poinformował,  że w sprawie przeprowadzenia remontów w pozostałych placówkach szkolnych  na terenie gminy, złożono 4 wnioski do MEN celem pozyskania środków z 1% rezerwy, lecz  w tej sprawie nie ma jeszcze żadnej odpowiedzi. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Warszawie”. Uchwała   podjęta została większością głosów. Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

-  Kierownik SPG ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista  odniósł się do wypowiedzi         z ostatniej sesji lekarza Zygmunta Paska  dotyczącej jawności podziału środków z zakładowego funduszu świadczeń socjalnych  mówiąc, że powstała komisja która pod przewodnictwem lekarza Zygmunta Paska  dokonała sprawdzenia podziału tych środków dla pracowników tego zakładu pracy. Komisja nie stwierdziła nieprawidłowości, a powstałe na tym tle wątpliwości zostały wyjaśnione. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk  zapytał, kiedy planowana jest dalsza wymiana stolarki okiennej w Szkole Podstawowej w Pielni.

W dalszej swojej wypowiedzi radny poprosił o znalezienie środków finansowych na wymianę zniszczonej drewnianej nawierzchni kładki na rzece w miejscowości Pielnia. Dodał, że nawierzchnia tej kładki była już kilkakrotnie odnawiana i zasugerował, aby obecnie na tej kładce położyć płyty metalowe, gdyż takie rozwiązane jest bardziej ekonomiczne i może rozwiązać ten problem  na długi okres czasu.

- Radna Krystyna Trygar postawiła wniosek o zamontowanie znaku drogowego ograniczającego szybkość na nowo wybudowanej gminnej drodze asfaltowej Zarszyn – Długie.

Następnie radna poprosiła o pilną interwencję w Starostwie Powiatowym w Sanoku w sprawie wykonania remontu nawierzchni drewnianego mostu na drodze powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej.  Dodała, że na moście tym obecnie wzrasta natężenie ruchu,                 a istniejący bardzo zły stan techniczny  może w konsekwencji doprowadzić do wypadku drogowego.

- Radny Władysław Forys zwrócił się z prośbą o naprawę zniszczonego mostku na drodze rolniczej na tzw. Koloni w Długiem. Stwierdził, że rolnicy nie mogą dojechać do pól bowiem mostek ten jest załamany i wymaga wymiany kręgów betonowych.

- Radny Jan Stokłosa zapytał Pana Wójta czy są już konkretne ustalenia ze Starostwem Powiatowym w Sanoku w zakresie przejęcia drogi powiatowej Długie – Pielnia na stan dróg gminnych.

- Sołtys Franciszek Gajewski  zapytał  na jakie cele  zostanie wykorzystana sala w starym domu ludowym w Odrzechowej. Czy przeznaczona zostanie dla młodzieży, osób niepełnosprawnych czy przekazana zostanie w prywatne ręce. Chciałby usłyszeć w tej sprawie jednoznaczne wyjaśnienie.

-Sołtys Stanisław Adamski poprosił o zakup tarcicy  niezbędnej  do wykonania remontu czterech kładek na rzece Pielnica w Długiem. Stwierdził bowiem, że z przejść tych korzystają dzieci , osoby starsze , a  zniszczone kładki stwarzają zagrożenie wypadkowe.

Ad. 16. Odpowiedzi na  wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej.

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi i Sołtysowi Stanisławowi Adamskiemu Pan Wójt odpowiedział , że Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej, Rolnictwa        i Ochrony Środowiska  obliczy koszty  wykonania remontu kładek na rzece w Pielni                       i Długiem i wtedy będzie można podjąć pewne działania.

- Radnemu Władysławowi Forysowi Pan Wójt odpowiedział, że mostek na drodze rolniczej 

w Długiem zostanie naprawiony przed tegorocznymi żniwami.

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Pan Wójt odpowiedział, że na wymianę okien         w Szkole Podstawowej w Pielni został sporządzony i złożony  wniosek w Ministerstwie Edukacji Narodowej i Sportu w Warszawie celem pozyskania środków z 1% rezerwy. W tej sprawie nie ma jeszcze żadnej odpowiedzi.  

- Radnej Krystynie Trygar Pan Wójt odpowiedział, że  na drodze gminnej Długie – Zarszyn ustawione są znaki ograniczające szybkość ruchu do 30 km/godz. Przy tej okazji Pan Wójt zaapelował o  właściwe  korzystanie z tej nowo wybudowanej  drogi.

W sprawie pilnego wykonania remontu mostu na drodze powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej Pan Wójt odpowiedział, że po przeprowadzonej kilkakrotnej rozmowie z Dyrektorem Powiatowego Zarządu Dróg w Sanoku najprawdopodobniej w miesiącu sierpniu br. będzie ten most remontowany.

- Radnemu Janowi Stokłosa Pan Wójt  odpowiedział, że Starosta Powiatu Sanockiego wystąpił z pisemną propozycją przejęcia  przez gminę Zarszyn niektórych dróg  powiatowych. Odpowiadając na to pismo Pan Wójt  zdeklarował się  docelowo przejąć drogi relacji Długie - Pielnia i Odrzechowa przez wieś, które wymagają naprawy i są uciążliwe w użytkowaniu przez mieszkańców naszej gminy. Deklaracja ta poparta została przyjętym Planem Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004-2006,  w którym to Planie  założono do zrealizowania przygotowanie dokumentacji na wykonanie  inwestycji lub remont tych dwóch dróg .W piśmie tym zaznaczono również, że wszelką  dokumentację projektowo – kosztorysową, studium wykonalności opracuje  Starostwo Powiatowe w Sanoku. Wówczas po spełnieniu tych  wymogów Starostwo  przekaże do realizacji tutejszemu urzędowi. Ze względu na szeroki zakres zadań inwestycyjnych na terenie gminy Zarszyn rozpoczęcie odbudowy tych dróg przewiduje się na lata po 2006 r.

- Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu Pan Wójt odpowiedział, że do września br. lokal ten został użyczony  dla potrzeb Klubu Inwencji Kulturalnych i Społecznych Młodzieży w Odrzechowej. Pan Wójt dodał również , że na razie nikt nie wyraził chęci zakupu tego pomieszczenia. W Planie Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 – 2006 cały budynek starego Domu Ludowego w Odrzechowej przeznaczony jest do zagospodarowania poprzez prowadzenie w nim działalności  handlowej i  ośrodek dla młodzieży.  Równocześnie Wójt poinformował że obecnie zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa budowlanego każdy oddawany budynek , lokal do użytku publicznego musi spełniać wymogi ustawowe                   i powinien być przystosowany dla potrzeb osób niepełnosprawnych, a także aby można było w tym pomieszczeniu rozpocząć działalność należy wyposażyć je w krzesła i stoliki.

- Radny  Powiatu Sanockiego i Sołtys Wsi Odrzechowa Pan Józef Kocoń potwierdził, że  remont mostu na drodze powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej,  prawdopodobnie będzie mógł być rozpoczęty pod koniec sierpnia 2004 r.

W dalszej wypowiedzi Pan Sołtys odniósł się do sprawy przeznaczenia sali w starym  budynku domu ludowego w Odrzechowej, stwierdzając że pomieszczenie to  jest przystosowywane dla potrzeb świetlicy terapeutycznej dla młodzieży, jest już częściowo umeblowane, obecnie brakuje krzeseł. Przy tej okazji chciał podziękować radnym za podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r gdzie kwotę 5000 zł uzyskaną ze sprzedaży drzewa  przeznaczono na zakup wyposażenia  świetlicy  w Odrzechowej. Pan Sołtys dodał, że liczy na to iż w niedługim okresie czasu świetlica ta rozpocznie swoją działalność.

- Radny  Powiatu Sanockiego Pan Dariusz Wanielista poprosił Pana Wójta o poinformowanie radnych na jakich warunkach Starosta Sanocki  proponuje przejąć drogi powiatowe na stan dróg gminnych. Ponadto radny dodał, że jest przeciwny przyjmowaniu tych dróg ,  gdyż utrzymanie ich wiąże się z dużymi nakładami finansowymi.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny powitał przybyłego na sesję Wicewojewodę Podkarpackiego Pana Stanisława Długosza i jednocześnie poinformował radnego rady powiatu sanockiego Pana Dariusza Wanielistę, że na zadane przez niego pytanie Wójt udzieli odpowiedzi na następnej sesji. 


Ad.17.  Kolejny temat posiedzenia dotyczył wręczenia patentów „ Weteran Walk o Wolność    i  Niepodległość Ojczyzny”.

Na dokonanie aktu nadania zaproszeni zostali weterani Pan Józef Sieniawski i Pan Tadeusz Sabat, który ze względów zdrowotnych nie mógł przybyć na tę uroczystość. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poprosił Panów  Wicewojewodę Podkarpackiego Stanisława Długosza i Wójta Gminy  Andrzeja Betleja           o uroczyste wręczenie  Panu Józefowi Sieniawskiemu aktu nadania patentu Nr 60575               „Weterana Walk  o Wolność i Niepodległość Ojczyzny i  listu gratulacyjnego Wojewody Podkarpackiego Jana Kurpa.

Na zakończenie  Pan Józef Sieniawski  podziękował Panu Wojewodzie Podkarpackiemu, Przewodniczącemu Rady Gminy, Wójtowi Gminy za tak miłą i wzruszająca dla niego uroczystość.

 Ad.18.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny  podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił osiemnastą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała:

Irena Kasza

