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P r o t o k ó ł  Nr  XX/04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 23 września 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Zarszynie.

Początek sesji godz. 9,00





zakończenie godz.13,05

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :
1. Konieczny Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana  Domicela

5. Dębski  Janusz

6. Drozd Henryk 

7. Forys Władysław

8. Niemiec Wojciech

9. Ołowiańczyk Zygmunt

10. Słysz Lubomir

11. Stączek Ryszard

12. Trelewicz Stanisław

13. Malik Adam

14. Trygar Krystyna

 Radni nieobecni :

1. Cymerman Marek

 Ponadto w sesji uczestniczyli :

 - Pełnomocnik Zarządu Klubu Inwencji

   Kulturalnych i Społecznych Młodzieży

   w Odrzechowej





- Pan Wiesław Józefczyk

- Wójt Gminy Zarszyn




- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy 




- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy Zarszyn




- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 





- Pani Teresa Pawłowska

- Rada prawny






- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad :
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Informacja na temat funkcjonowania świetlicy socjoterapeutycznej w Odrzechowej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizację inwestycji pn. „Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej  pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizację inwestycji pn. „ Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz i Posada Jaćmierska.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia  Wójtowi Gminy zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność gminy Zarszyn.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie sesji.

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W tym momencie w obradach sesji uczestniczyło 12 radnych.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta Gminy zaproponował

włączyć do ustalonego wcześniej porządku obrad dwa dodatkowe punkty a to :

-  podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r -

-  podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska”. 

Obie te zmiany poddane zostały kolejno przez Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn pod głosowanie. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r przyjęty został jednomyślnie. Natomiast projekt uchwały dotyczący” Planu Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska” , przyjęty  został  większością głosów,  za jego włączeniem do porządku obrad głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Innych propozycji zmian do porządku obrad nie wniesiono.

Pan Przewodniczący dodał również,  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r  z uwagi na wymóg statutowy,  powinien być realizowany jako pierwszy                            z merytorycznych, jednak skoro został zgłoszony jako punkt dodatkowy będzie realizowany w części końcowej wcześniej ustalonego porządku obrad tj. w punkcie 10 porządku obrad,  a kolejna dodatkowa propozycja w punkcie 11.

Ad. 3.  Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między  sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6.  Przystępując do realizacji punktu 6 porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny wyjaśnił jednocześnie,  iż pojawiła się inicjatywa,  aby wszelkie wątpliwości dotyczące  funkcjonowania świetlicy Klubu Inwencji Kulturalnych i  Młodzieżowych  w Odrzechowej omówić na forum Rady Gminy. W tej sprawie o przybliżenie zasad funkcjonowania tego klubu i wskazanie na ewentualne oczekiwania ze strony samorządu  Przewodniczący Rady poprosił pełnomocnika Zarządu tegoż Klubu  Pana Wiesława Józefczyka.

- Pan Wiesław Józefczyk  zabierając głos powiedział, że chciałby się odnieść do merytorycznej działalności tego klubu,  jak również i  poinformować,  kto i na jakich zasadach obecnie się tą działalnością zajmuje. Omawiając historię powstania tego typu placówki  powiedział, że  klub w Odrzechowej jest jednym z oddziałów zamiejscowych Fundacji Małopolskiej w Tarnowie, działa od 2000 r  i w trakcie jego tworzenia   korzystali z  wzorców i doświadczeń Fundacji w Tarnowie, Pan Józefczyk dodał, że Fundacja ta działa na polu kultury. Natomiast  w Odrzechowej, mając do dyspozycji kompetentne osoby w postaci socjologa, zaangażowanych nauczycieli widzieli potrzebę podejmowania działań  w zakresie kultury jak i prowadzenie szerszej działalności na polu profilaktyki alkoholowej. Najpierw zajęcia  te były prowadzone w pomieszczeniach szkolnych , co znacznie ograniczało liczbę uczestników. Powstała  inicjatywa, by na tego typu działalność wykorzystać bezużyteczne pomieszczenia w starym budynku domu ludowego w tej miejscowości. Od 1999 r przystąpiono do wykonania niezbędnych  prac adaptacyjnych, usunięto powstałe od lat zagrożenia, typu waląca się na dachu wieża, zniszczone schody od tego rozpoczęły się prace adaptacyjne. Obecnie budynek ten ma wymienioną instalację elektryczną, wodną i kanalizacyjną, wybudowano na właściwym poziomie urządzenia sanitarne. Pan Józefczyk podkreślił, że wszystkie te prace wykonano dzięki tej powstałej inicjatywie, wsparciu finansowemu Urzędu Gminy oraz bardzo istotnej pomocy Firmy Transportowo- Budowlanej „HUTA” w Odrzechowej, gdzie większość  robót firma ta wykonała bezpłatnie w  własnym zakresie. W dalszej wypowiedzi Pan Józefczyk poinformował, iż od marca 2004 r zgłoszono już gotowość rozpoczęcia działalności, wykonano częściowo systemem gospodarczym stoliki, zakupiono krzesła  i  3 sierpnia 2004 r dokonano oficjalnego otwarcia  tej świetlicy. Po półtora miesięcznej działalności można powiedzieć, że świetlica ta się przyjęła, przychodzi tu  młodzież,  jest to miejsce gdzie można spędzić czas wolny, gdzie młodzi ludzie mogą nabywać pewnych cech  do działalności społeczno – użytecznej. Sami opracowują pewne działania,  jest tylko kwestią sprawa dozoru. Ponadto Pan Józefczyk dodał, że jednym  z głównych   problemów jaki obecnie występuje to  brak  wyposażenia  świetlicy w podstawowy sprzęt komputerowy i audio wizualny.

 Kontynuując wypowiedź Pan Józefczyk zaznaczył, że Rada Fundacji Małopolskiej w Tarnowie zaproponowała, by klub w Odrzechowej nie był oddziałem zamiejscowym lecz siedzibą Fundacji. Przyjęto ten warunek z pewnymi obawami, sugerując jednocześnie  by zmienić siedzibę i nazwę,  na co Rada Fundacji wyraziła zgodę. Dokonano również  zmian w projekcie statutu i Pan Józefczyk poprosił o zapoznanie się z tym projektem i wniesienie ewentualnych poprawek oraz szersze zaangażowanie się radnych, sołtysów w tę działalność. Pan Józefczyk zaznaczył, że właściwe opracowanie statutu , reprezentatywność przedstawicieli wszystkich miejscowości z gminy , gwarantuje bezstronność prowadzenia tej działalności. Dodał, że gmina ma obowiązek realizacji ustawy  o pożytku publicznym i taką właśnie organizacją była by ta fundacja lub stowarzyszenie. 

W toku dalszej wypowiedzi Pan Józefczyk stwierdził, że w  trakcie ostatniego wyjazdowego posiedzenia stałych komisji Rady , które odbyło się w świetlicy tego klubu, myślał , że w merytorycznej części tej  dyskusji porozmawia się o dalszej prowadzonej działalności, o tym w jaki  sposób  wzbogacić ofertę świetlicy, co zrobić by z tej działalności mogła skorzystać również i młodzież z innych miejscowości, lecz nic takiego się nie stało, a po tym  spotkaniu powstała bardzo duża doza nieufności ze strony radnych do tej prowadzonej działalności. W związku z powyższym Zarząd Klubu poinformował Radę Fundacji w Tarnowie , która wstrzymała postępowanie ze zmianą statutu do czasu, kiedy  pewne rzeczy się wyjaśnią           i nabierze się pełniejszego zaufania. do tej działalności .Pan Józefczyk dodał również, że Rada Fundacji nie widzi problemu z majątkiem, i postanowiła, że wszystko co znajduje się w tej świetlicy jest własnością gminy  i jest tylko kwestią założenie książki inwentarzowej, a opiekun świetlicy będzie odpowiadał za powierzony mu sprzęt. 

Kończąc wypowiedź Pan Wiesław Józefczyk powiedział, że prowadzenie takiej ogólnodostępnej świetlicy wymaga odpowiedniego doświadczenia,  kontaktowano się w tej sprawie z innymi tego typu placówkami w Sanoku.. Dwoje nauczycieli z szkół średnich w Sanoku, chętni są do  współpracy w ramach nauki języka angielskiego, pani socjolog  wyraziła również chęć do dalszej współpracy,  a jak dalej będzie wyglądać działalność tej świetlicy,  to zależeć będzie również od decyzji i zrozumienia Rady Gminy.

W dyskusji głos zabrali :

- Radny Władysław Forys zapytał Pana Józefczyka w jaki sposób  widzi  dalsze finansowanie tej działalności.

- Pan Wiesław Józefczyk odpowiedział, że cały czas czynione są staranie w celu  pozyskania dodatkowych środków finansowych wspierających tę działalność i zaznaczył, że  dopóki istnieją środki przeznaczone na profilaktykę,  gmina jest zobowiązana do finansowania tego typu działalności, bowiem jest to obowiązek ustawowy. Ponadto Pan Józefczyk dodał , że stanowiskiem  Fundacji Małopolskiej jest by świetlica,  ta była również świetlicą gminy,         a  nie tylko Fundacji.  Natomiast ludzie zaangażowani w tę działalność będą pomagać jej prowadzeniu,  niezależnie od tego kto to przedsięwzięcie będzie wspierał. Obecnie trwają poszukiwania osoby , która będzie mogła prowadzić tę  świetlicę jak również w przyszłości otworzyć kawiarenkę w pomieszczeniach obok Działalność ta była by prowadzona w ramach   własnej działalności gospodarczej w wydzierżawionym przez gminę pomieszczeniu. 

- Radny Ryszard  Stączek podkreślił, że jego zdaniem prowadzenie tej świetlicy to przejaw pozytywnej działalności ,  jednakże chciałby się odnieść do kilku uwag w tym zakresie.

W sprawie zarzucanego przez Pana Józefczyka braku zaufania ze strony radnych do tej powstałej inicjatywy, stwierdził, że sytuacja ta wynika z braku środków finansowych na tego typu  prowadzoną działalność  i stąd też i ta dociekliwość wynika.

Odnośnie zamiaru funkcjonowania w Odrzechowej świetlicy jako instytucji gminnej  podkreślił, że jest to cenna inicjatywa , lecz mogą wystąpić w tym zakresie pewne trudności. Jedną z przeszkód jest to, że  miejscowość ta jest znacznie oddalona  od siedziby gminy           i  będą występować problemy z dojazdem młodzieży na prowadzone tam zajęcia. Ponadto radny dodał mimo,  iż czynione są próby właściwego wyposażenia tej świetlicy,  to jednak stwierdził iż i tak one są mało atrakcyjne, ponieważ w każdym prawie mieszkaniu młodzi ludzie posiadają  wszelkiego typu urządzenia komputerowe i audiowizualne.

Radny powiedział iż pomimo tego , że podając kilka negatywnych przykładów co do kwestii dalszego prowadzenia tej działalności, to jednak liczy na to, że zamierzenia  te powiodą się.

- Radna  Krystyna Trygar zaznaczyła, że na ostatnim wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady ustalono, że  do końca tego roku urząd gminy będzie pokrywał koszty związane              z ogrzewaniem i oświetleniem  pomieszczenia  tej świetlicy i jednocześnie poprosiła o podtrzymanie tego wniosku. W dalszej wypowiedzi radna  dodała  że  na  posiedzeniu tym nie było mowy o przejęciu omawianej świetlicy  na stan gminy. W związku z tą propozycją radna zasugerowała, że w perspektywie dalszej działalności z tytułu wynajmowania pomieszczenia do celów prowadzenia kawiarenki byłby opłacany czynsz z którego częściowo można by było pokrywać koszty związane z tą  działalnością.

- Pan Wiesław Józefczyk raz jeszcze podkreślił, że niezależnie od tego,  jak ta świetlica    będzie się nazywać,  to ten zespół ludzi który tam obecnie funkcjonuje, nadal będzie tam pracował i wspierał tę działalność.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zabierając głos powiedział, że trakcie tej dyskusji  nie zwrócono szczegółowej uwagi na zasady dalszego finansowania tej działalności, ponadto Pan Józefczyk nie przedstawił  jakie są oczekiwania klubu i na  jakie zaangażowanie środków finansowych  może liczyć ze strony samorządu. Pan Przewodniczący dodał również,  że mogą wystąpić kłopoty z prowadzeniem kawiarenki w kwestii pozyskania klientów.

- Zabierając ponownie głos Pan Wiesław Józefczyk powiedział, że to wszystko będzie się odbywać w czasie,  obecnie nie istnieje problem kosztów dotyczących  wynagrodzenia   nauczycieli zaangażowanych w tę działalność, ponieważ oni robią to w ramach  awansu zawodowego nauczycieli.

Po raz kolejny stwierdził, dopóki znajdują się środki przeznaczone na profilaktykę to urząd gminy będzie finansował tę działalność i z tej strony nie  widzi  większego zagrożenia.

- Skarbnik Gminy Teresa Pawłowska zabierając głos powiedziała, że ten stary budynek domu ludowego w Odrzechowej, jest obiektem komunalnym i znajdujące się tam wyposażenie jest własnością gminy. Obecnie trzeba tam przeprowadzić spis inwentarza, ustalić odpowiedzialną osobę za powierzony jej majątek. Ponadto Pani Skarbnik wyjaśniła, że na prowadzoną  przez fundację  działalność, można ten budynek wydzierżawić, wynająć ustalając  właściwą formę. Przedstawiła również wielkość kwot dotacji  jakie dotychczas zostały przekazane z urzędu  gminy na tę prowadzoną działalność,  ponadto Pani  Skarbnik wyjaśniła, że wprawdzie na ostatnim posiedzeniu komisji Rady Gminy postawiony został wniosek,  by do końca br. urząd gminy pokrywał wszelkie koszty opłat za światło i gaz jednakże nie wskazano z jakich to środków ma być realizowane.Pani Skarbnik dodała także, że  już niedługo rozpoczną się prace przy opracowywaniu projektu budżetu na 2005 r i w myśl ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie,  prowadzone zadania winny być finansowane i  ujęte  w przyszłorocznym budżecie. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej podkreślił również,  że już niedługo rozpoczną się prace nad projektem budżetu nowego budżetu i musimy zostać podjęta  jednoznaczna decyzja określająca zasady użytkowaniu tego obiektu. Czy to ma być forma nieodpłatnego  przekazania, czy wydzierżawienia  i poprosił, by w niedługim okresie czasu  o tym zdecydować i jasno określić warunki  co do dalszej działalności. 

- Radna Domicela Brzana stwierdziła, że obecnie nie jest problemem  forma przekazania tego obiektu dla potrzeb świetlicy, gdyż inne takie obiekty komunalne, były już przekazywane                                                  i zaproponowała, by na przykład zrobić to w formie bezpłatnego użyczenia. Obecnie dość istotnym problemem jest znalezienie środków finansowych na pokrycie kosztów związanych z opłatami za energię gaz, natomiast ponoszenie kosztów  osobowych odkładane są na plan dalszy. Ponadto radna dodała, że celowość istnienia tej świetlicy została już przedyskutowana i przyznała że zostało włożone wiele pracy i zaangażowano wiele środków w uruchomienie tej placówki i szkoda by było tej inicjatywie nie wykazać pomocy.

- Sołtys Jaćmierz Przedmieście Pan Henryk Jakiel powiedział, że o ile pamięta , to ten stary dom ludowy miał być rozebrany , a tam  obecnie robi się świetlicę i to wszystko kosztem innych sołectw.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zaapelował do radnych, by mieli już skonkretyzowane stanowisko co do formy przekazania tego obiektu dla potrzeb świetlicy,  jak również zwrócił się do Pana Józefczyka z prośbą o podanie na przyszły rok szacunkowych kosztów utrzymania tej świetlicy.

- Pan Wiesław Józefczyk  powiedział, że przedłoży preliminarz wydatków na przyszły jak to robią już od czterech lat, niezależnie od tego, powiedział, że zgodnie z ustawą o pożytku publicznym i wolontariacie dokona się wyboru najtańszej oferty na prowadzenie tej świetlicy. W piśmie do urzędu gminy zasugerowano, by przekazanie tego obiektu odbyło się na podstawie umowy o  bezpłatnym  użyczeniu. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk również poprosił, by Zarząd Klubu opracował i przedłożył do projektu budżetu na 2005 r przybliżoną kwotę kosztów utrzymania tej świetlicy oraz przedstawił  formę przejęcia  tego obiektu dla potrzeb świetlicy, a materiały te będą  przedmiotem obrad Komisji Rady Gminy.   

- Radny  Henryk Drozd poinformował, że członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów na posiedzeniu w dniu  26 kwietnia 2004 r  wyrazili zgodę, na bezpłatne udostępnienie do końca września br. świetlicy w Odrzechowej dla Klubu Inwencji Kulturalnej, a  po tym terminie prowadzący świetlicę przedstawią koszty działalności  oraz sposób jej wykorzystania. Natomiast na sesji tej , dobrze aby zostało wypracowane  stanowisko dotyczące  dalszego ponoszenia przez urząd gminy kosztów utrzymania tej placówki przynajmniej do końca roku na tych samych warunkach jakie obowiązują do końca września 2004 r. 

- Radny Władysław Forys zapytał,  czy w tegorocznym  budżecie gminy znajdą się środki na sfinansowanie  tego trzy miesięcznego okresu utrzymania klubu. 

- Pan Przewodniczący Rady zwrócił  się z zapytaniem do radcy prawnego, skoro nie ma innej inicjatywy ze strony radnych, zapytał czy  zawartą do końca września br. umowę użyczenia można przedłużyć, czy ewentualnie w tej sprawie ma być podjęta nowa uchwała.

 - Pani Radca prawny wyjaśniła, że jest to umowa terminowa i  kończy się po upływie określonego terminu, następnie można również zawrzeć nową  na czas określony. Pani radca dodała także , iż ta umowa użyczenia dotyczy jedynie bezpłatnego przekazania  lokalu, natomiast  koszty wynikające z  opłat za korzystanie z mediów może również ponosić i użytkownik, a  nie tylko wynajmujący  i w tej umowie trzeba to jasno określić. Pani radca wyjaśniła również, że na tej sesji nie trzeba podejmować nowej uchwały o przekazaniu tego obiektu,  jedynie wyrazić zgodę Panu Wójtowi na to działanie,  bowiem wcześniej podjęta uchwała upoważnia Wójta do podejmowania  decyzji w kwestii wynajmowania, wydzierżawiania  na czas określony 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej i Budownictwa Pani Domicela Brzana ponownie wyjaśniła , że członkowie  Komisji  wyrazili  pozytywną opinię  w zakresie dalszego przedłużenia umowy tj. do końca 2004 r w takiej formie jaka jest obecnie obowiązuje.

- Radny powiatu Pan Dariusz Wanielista zabierając głos w dalszej dyskusji wyraził zaniepokojenie tym,  że nie wskazano dotychczas z jakich środków budżetowych mają być pokryte koszty utrzymania tej świetlicy do dońca roku 2004 jak również wyraził obawę i o to, iż nie ma środków finansowych na utrzymanie obecnie istniejących  obiektów komunalnych, a tworzy się nowe.

- Pan Wiesław Józefczyk odnosząc się do tej wypowiedzi stwierdził, iż jest to wypowiedź charakterystyczna,  bowiem nikogo wcześniej nie obchodziło, że ten budynek niszczeje , rozwala się , a jeśli coś się przywraca do życia i może służyć społeczeństwu ,  to wtedy pojawiają się różne zawistne i niesprawiedliwe wypowiedzi i  ucina się u samych korzeni różne inicjatywy społeczne.

- Sołtys wsi Bażanówka zabierając głos powiedział, że popiera słuszną inicjatywę  zaadaptowania starego budynku domu ludowego dla potrzeb świetlicy  socjoterapeutycznej, jednocześnie chciał przypomnieć , że i w innych miejscowościach  gminy znajdują się również puste budynki np. zlikwidowanych przedszkolach jak jest w Bażanówce. Budynek ten wyposażony jest we wszystkie media, ostatnio był wydzierżawiany dla potrzeb firmy budującej wodociąg, która niedługo opuści ten obiekt. Pan sołtys dodał, że budynek ten także niszczeje i w tej sprawie przedłoży pismo, jak również i  z uwagi na zbliżający się okres zimowy poprosi o zabezpieczenie środków finansowych na pokrycie kosztów związanych       z opłatami za utrzymanie centralnego ogrzewania. Pan sołtys zapytał,  czy tego budynku nie można było ponownie przeznaczyć dla potrzeb przedszkola, bowiem  dobrze by się stało, by chociaż jedno takie przedszkole funkcjonowało na terenie gminy i dodał, że mieszkańcy Bażanówki podejmą taką inicjatywę.

- Pan  Wiesław Józefczyk ponownie zabrał głos i powiedział, że wszystko to jest prawdą,       iż nie ma pieniędzy,  gminy nie stać na utrzymanie obiektów dodając jednocześnie,  iż jest możliwość, by za pomocą organizacji pozarządowych,  we współpracy z gminą  starać  się za wszelką cenę pozyskiwać środki z zewnątrz , opracować program i dążyć do jego zrealizowania, obecnie tylko na takiej zasadzie coś będzie można zrobić. Dodał również , że widzi potrzebę właściwego ukierunkowania  środków  przeznaczonych na profilaktykę, by je mądrze wykorzystać,  nie na jednorazowe wątpliwej rangi masowe imprezy, ale na inicjatywy które pojawiają się w poszczególnych miejscowościach.

Na zakończenie tej dyskusji Pan Józefczyk podziękował  za zaproszenie na sesję                             i umożliwienie mu przekazania informacji dotyczącej zasad funkcjonowania Klubu Inicjatyw Społecznych i Młodzieżowych w Odrzechowej mając nadzieję, że Rada Gminy podejmie        w tym temacie słuszne i konstruktywne działania. 

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny ogłosił 15 minutowa przerwę.

Ad. 7 i  8. Kolejne dwa punkty porządku obrad dotyczyły podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.    

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otwierając dyskusję nad tymi dwoma projektami uchwał powiedział, że są one tematycznie podobne,  inna jest tylko w nich nazwa zadania, ponadto Przewodniczący dodał, że uchwały te sprawiły o zwołaniu dzisiejszej sesji w trybie pilnym, bowiem  projekty tych uchwał wymuszają  ich  podjęcie  w tym terminie.

Pan Andrzej Betlej Wójt Gminy powiedział, że do dnia 30 września 2004 r w Wojewódzkim Funduszu  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie muszą zostać złożone wnioski wraz  z kompletem  dokumentów. By wnioski te  były kompletne muszą zawierać  uchwały o  zaciągnięciu długoterminowej pożyczki jak również i opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zaciągnięcie kwoty tych pożyczek stanowić będzie  25 % ogólnej wartości zadań inwestycyjnych realizowanych z programu SAPARD, a dotyczą „Budowy kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz i Posada Jaćmierska”  oraz „ Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie”. Pan Wójt dodał, że jeszcze w tym roku chcemy pokryć zobowiązania finansowe wynikające z  zawartych umów z wykonawcami i stąd też wynikła potrzeba zaciągnięcia tych kwot pożyczki.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu Komisji wyraziła pozytywną opinię do obydwu projektów omawianych uchwał, stwierdzając, że rozpoczęte już  inwestycje należałoby  ukończyć.

- Radny Stanisław Trelewicz zadał pytanie dlaczego przy nazwie zadania „ Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz i Posada Jaćmierska „ istnieje zapis -Budowa kanalizacji wraz z przyłączami – stwierdzając, że takiego zapisu nie było przy prowadzonych inwestycjach w innych miejscowościach. 

- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz  Mazur odpowiedział że taka nazwa podyktowana jest tym, że w pozwoleniu na budowę określono nazwę inwestycji jako „Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz        i Posada Jaćmierska. Wobec powyższego do wniosku złożonego w Agencji Restrukturyzacji    i Modernizacji Rolnictwa  w Rzeszowie przyjęto nazwę zgodnie z pozwoleniem na budowę. Niemniej jednak przyłącza do budynków w tych miejscowościach finansowane będą  ze środków własnych mieszkańców.

- Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie :

- Projekt  pierwszej uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizację inwestycji p.n.” Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie” dofinansowanej w ramach Programu SAPARD. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.  

-  Drugi projekt uchwały dotyczył zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie  na realizację inwestycji p.n. „ Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz, Posada Jaćmierska” dofinansowanej w ramach Programu SAPARD. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność gminy Zarszyn.

Pan Wójt powiedział, że do sprzedaży w drodze bezprzetargowej przeznaczono nieruchomości, które Gmina Zarszyn otrzymała w drodze spadku po zmarłym Stanisławie Burczyku, na podstawie  ustawowego porządku dziedziczenia. Są to działki nr 1105 o pow.0.03 ha/ zabudowana/ oraz nr 1107 o pow. 0.01 ha położone w Zarszynie. Sprzedaż działek nastąpiłaby na rzecz właścicieli działki przyległej nr 1106 jako niezbędnej do poprawienia warunków jej zagospodarowania.

Działki nr 1105,1106 i 1107 należały kiedyś do jednej rodziny.

Zabudowania na działce nr 1105, które Gmina otrzymała  w spadku, są w bardzo złym stanie technicznym, a ponadto prawie bezpośrednio przylegają do budynku  ubiegających się o zakup nieruchomości. Działka nr 1107  o pow. 0,01 ha  przylega z drugiej strony do budynku ubiegających się o jej zakup. W związku z powyższym zasadne jest,  aby sprzedaż przedmiotowych nieruchomości,  odbyła się na rzecz właścicieli działki nr 1106. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu Komisji wyraziła pozytywna opinię w przedmiotowej uchwale.

- Pan Franciszek Gajewski Sołtys Zarszyna zapytał, czy trzecia działka otrzymana w tym spadku o pow. 0.05 ha położona w Zarszynie jest również planowana do sprzedaży. 

- Pan Wójt odpowiedział, że w omawianej uchwale wykazane są do sprzedaży tylko dwie działki , natomiast trzecia,  o której wspomniał sołtys Gajewski zostanie wydzierżawiona          w drodze przetargu.

- Radny Stanisław Trelewicz  oznajmił iż zasadna jest sprzedaż przedmiotowych działek        w  drodze bezprzetragowej rodzinie zmarłego Stanisława Burczyka, gdyż pozwoli im to na powiększenie istniejącej  już działki siedliskowej.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy zgody na sprzedaż w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność gminy Zarszyn.

Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.. 10.    Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r. 
Na wstępie Pan Przewodniczący przypomniał, że w pracach komisji członkowie otrzymali projekt uchwały,  który uległ pewnej korekcie i poprosił w imieniu Wójta Panią Skarbnik        o przedstawienie tych wprowadzonych autopoprawek.

Pani Skarbnik  zabierając głos, poinformowała jakie zmiany proponuje wprowadzić do budżetu gminy na 2004 r,  a które dotyczą

- w §  1 zwiększa się dochody ogółem  do kwoty – 65 715 zł

  - na opracowanie planów zagospodarowania  przestrzennego rozdz. 71004,§0960)- 4 .000 zł  

   -dochody ze sprzedaży drzewa ( rozdział 02095,§ 0840 )  -  5000 zł

- § 3  zwiększa się  wydatki ogółem o kwotę  65.715 zł

   - na wydatki inwestycyjne ( rozdz. 92601§ 6050)  - 4.000 zł 

   - na zakup energii elektrycznej w Domach Ludowych ( rozdział 92109, § 4260) – 5.000 zł

oraz dopisać § 5 w wieloletnim programie inwestycyjnym, w programie „ Rozwój infrastruktury na terenie Gminy Zarszyn” w związku ze zmianą zakresu rzeczowego wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne na lata 2004 – 2006 pod nazwą „ Boiska sportowe w miejscowości Posada Zarszyńska” z limitem wydatków ogółem 560.000 zł. Program realizowany przy udziale środków pochodzących z Sektorowego Programu Operacyjnego” Restrukturyzacja i modernizacja  sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  przedstawiając stanowisko powiedziała , że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali zmiany zawarte w czterech paragrafach projektu uchwały. Natomiast w kwestii zmian dotyczących zapisu paragrafu piątego  stwierdziła, że Komisja nie podjęła jednoznacznego stanowiska w tej sprawie i proponuje, aby wszyscy radni wypowiedzieli się  poprzez głosowanie. 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk poprosił o przybliżenie tematu związanego z zasadami finansowania zadania jakim jest nowe zadanie inwestycyjne na lata 2004 – 2006 pod nazwą    „ Boiska sportowe w miejscowości Posada Zarszyńska” i tym samym naniesienie autopoprawki  poprzez wprowadzenie § 5 projektu uchwały zmian w budżecie gminy na   2004 r. 

Pan  Wójt Gminy udzielając odpowiedzi wyjaśnił , że powodem wniesienia autopoprawki do projektu  uchwały dotyczącej wprowadzenia  w/w zadania było pismo otrzymane dzień przed sesją wyjaśniające, że najprawdopodobniej od 1 października 2004 r przez okres 2 tygodni będzie można składać w Urzędzie Marszałkowskim wnioski do Sektorowego Programu Operacyjnego.. By ten wniosek był kompletny i gotowy do złożenia w tym programie, to zadanie,  to musi być ujęte w wieloletnim programie inwestycyjnym gminy,  jak również i zabezpieczona w budżecie kwota na opracowanie dokumentacji. By dodatkowo nie zwoływać sesji zaraz  na początku października, dlatego też podjęta została decyzja,  by te poprawki wprowadzić na tej sesji. Ponadto Pan Wójt przypomniał, że plan rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska zgłoszony został do Programu Operacyjnego „ Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich” kilka miesięcy temu. Z programu tego można pozyskać na realizację tego zadnia 80% dotacji i tylko  20 % wkładu własnego. Pan Wójt nadmienił, że nie ma gwarancji że ten projekt zostanie  zakwalifikowany, ale trzeba mieć go przygotowanym  do złożenia ponadto dodał , że obecnie nie potrzeba wykładać żadnych środków finansowych .

- Radna  Domicela Brzana zapytała Pana Wójta,  czy jednocześnie będą budowane , boisko szkolne przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum  i kompleks  sportowy w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Ryszard  Stączek zabierając głos powiedział, dobrze jest, że Pan Wójt  w sposób zdecydowany, wyprzedzający,  dochowuje terminów i chce być jednym z pierwszych wnioskodawców. Ponadto radny zapytał, czy ten Plan Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska był przedmiotem obrad zebrania wiejskiego, jakie były głosy w tej sprawie . a ponadto czy gmina posiada zabezpieczony program użytkowy tego kompleksu sportowego. 

- Pan Wójt odpowiedział radnej Domiceli Brzana, że obok szkoły w Zarszynie nie jest  planowana budowa boiska szkolnego, lecz  właściwe zagospodarowanie już istniejącego            i  wykonanie ogrodzenia.

Radnego Ryszarda Stączka poinformował, że Plan Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska był przedstawiany mieszkańcom na zebraniu wiejskim, była przeprowadzona wizja w terenie, odbywały się szkolenia w zakresie opracowywania projektu do tego programu. Ponadto Pan Wójt poinformował, że po wejściu Polski do Unii Europejskiej ten Program Odnowy Wsi, będzie dość szeroko realizowany i mogą z niego skorzystać także i inne miejscowości z  gminy,  nie tylko Posada Zarszyńska. Trzeba opracować projekt, ale ta  inicjatywa musi wyjść ze strony społeczeństwa.  

- Radna Krystyna Trygar zabierając głos powiedziała, że obecnie dość dużego znaczenia nabierają, opracowywane projekty do programów unijnych i na tej podstawie można pozyskiwać dodatkowe środki na realizację określonych zadań. Przypomniała, że w Programie Rozwoju Lokalnego Gminy Zarszyn na lata 2004 -  2006 ujęte zostały  do realizacji w Posadzie Zarszyńskiej dwa zadania tj. budowa kompleksu sportowego i remont domu kultury. Usytuowanie tego kompleksu sportowego blisko miejscowości Długie. Odrzechowa , Jaćmierz pozwoli młodzieży z sąsiedzkich wsi korzystać z tego obiektu. Ponadto radna dodała, że miejscowość ta posiada i inne walory takie jak stawy, park z zabytkowymi drzewami , ścieżkę zdrowia  i  dobrze stało się,  iż zauważono potrzebę właściwego jej zagospodarowania, jest to bowiem słuszna inicjatywa i chciałaby, aby zadanie to udało się wykonać, ponieważ  ta wykonana inwestycja będzie przydatna mieszkańcom całej gminy

- Radny  Henryk Drozd  zabierając głos powiedział, że popiera  inicjatywę budowy tego kompleksu sportowego w Posadzie Zarszyńskiej i zaapelował,  aby w ogólnym zrozumieniu             i spokoju dążyć do tego, by w każdej miejscowości można było coś zrobić.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zabierając ponownie głos powiedział, że chciałby, aby w przyszłości wszystkie projekty uchwał były  dokładnie i rzetelnie przedstawiane na komisjach Rady. Jednocześnie zwrócił się prośbą do Wójta Gminy, by nie zapominał także i o innych miejscowościach takich jak Pielnia, gdzie już od trzech lat zwraca się z prośbą o ujęcie do budżetu gminy  realizacji zadania pn. budowa szatni w Pielni. Zwrócił uwagę na to, iż w tym roku była remontowana nawierzchnia stadionu w Posadzie Zarszyńskiej  i znów dąży się do budowy kompleksu sportowego w tej miejscowości. Dobrze, że jest taka inicjatywa ze strony jej mieszkańców, jednakże chciałby,  by w przyszłości pamiętano również, że w gminie tej są inne miejscowości nie tylko Zarszyn i Posada Zarszyńska. 

- Sołtys Franciszek Gajewski podziękował Panu Wójtowi za umożliwienie wyremontowania nawierzchni stadionu sportowego w Posadzie Zarszyńskiej,  który  jest dobrze wykonany          i  znów  będzie mógł służyć przez jakiś okres czasu  sportowcom. Jednocześnie dodając, że ten obecny stadion sportowy nie ma nic wspólnego z budowanym kompleksem sportowym, gdzie ma powstać boisko do siatkówki , koszykówki oraz kort tenisowy. 

- Radny Powiatowy Dariusz Wanielista  zabierając głos powiedział, że inicjatywa budowy kompleksu sportowego w Posadzie Zarszyńskiej jest pozytywnym zjawiskiem , mimo to,  tego rodzaju działania powinny odbywać się zgodnie z wcześniej ustalonym programem ,       a nie na zasadzie” kto szybszy ten lepszy” komu wcześniej uda się zdobyć  informacje o możliwościach zdobycia  środków  pomocowych. Jednocześnie Radny stwierdził że jego zdaniem lepiej  jest inwestować w obiekty sportowe niż w domy ludowe,  które stoją puste      i niszczeją.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

Uchwała podjęta została większością głosów.Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych,     2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję  projektem uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyńska.

W dyskusji głos zabrali : 

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał,  dlaczego szacowane koszty projektu pn.” Boiska sportowe w miejscowości Posada Zarszyńskiej”  są  tak duże i wynoszą 560 tyś zł ,  jednocześnie  stwierdzając, że jest to kwota bardzo duża. 

Pan Wójt udzielając odpowiedzi radnemu Ołowiańczykowi  powiedział, że wszystkie programy finansowane ze środków unijnych muszą posiadać pewne wymogi, muszą mieć określony standard. Kosztorys i projekt  tego zadania został opracowany  przez inspektora zgodnie z tymi wymogami i jednocześnie dodał, że  są to kwoty przed przetargiem co może spowodować, że cena ta może ulec zmianie.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju  Sołectwa Posada Zarszyńska. Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem uchwały głosowało 11 radnych , 3 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Sołtys Franciszek Gajewski poprosił o rozważenie możliwości przeprowadzenia odwodnienia około15 działek   położonych obok oczyszczalni ścieków w Zarszynie. Działki te podczas opadów atmosferycznych są systematycznie zalewane i po większych opadach deszczu nie nadają się do dalszego użytkowania , bowiem woda  nie odpływa z nich przez dłuższy okres czasu  i  są problemy z uprawą tych działek.

- Radny Ryszard Stączek w formie oświadczenia  podziękował Wójtowi za wysoką ocenę przebiegu prac kanalizacyjnych w Jaćmierzu oraz za  pochwałę trafnego wyboru 

wykonawcy  tej inwestycji.

Ponadto wyraził  wdzięczność  Przewodniczącemu Rady i Wójtowi Gminy za podjęcie inicjatywy  i ujęcie do wieloletniego planu inwestycyjnego gminy Zarszyn zadania pn. „ Zagospodarowanie placu rynkowego w miejscowości Jaćmierz , w aspekcie przywrócenia właściwego stanu jego zabytkowego charakteru”.  

W dalszej wypowiedzi poddał  krytyce  dotychczasową działalność Sołtysa  Jaćmierz Przedmieście, która jego zdaniem i społeczeństwa  ogranicza się tylko do słownych deklaracji nie dając żadnych konkretnych efektów.

- Radny Władysław Forys poinformował, że w miesiącu październiku br. Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska w swoim planie pracy zawiera temat wyjazdowego posiedzenia dotyczący „Oceny realizacji zadań ujętych w programie utrzymania czystości i porządku w Gminie Zarszyn w zakresie likwidacji dzikich wysypisk śmieci”. W związku z tym poprosił panów sołtysów  o poinformowanie, gdzie ewentualnie znajdują się tego typu wysypiska. 

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał , czy związku z planowaną rozbudową oczyszczalni ścieków Zarszynie i  dojazdem  na tę budowę ciężkiego sprzętu , rozważana jest możliwość przeprowadzenia  modernizacji istniejącego mostu na rzece Pielnica  w  Zarszynie, lub wybudowanie nowej drogi dojazdowej  do tej oczyszczalni. 

Radny zapytał również, jaki  jest stan zaawansowania prac przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej.

- Sołtys  Henryk Jakiel  w swoim wystąpieniu podkreślił, iż wyraźnie odczuwa  że podejmowane przez niego inicjatywy  dotyczące realizacji niektórych zadań  w sołectwie Jaćmierz Przedmieście są odpychane na plan dalszy i  czuje się  nie doceniany ze strony radnych i Wójta. Corocznie bowiem składa zapotrzebowanie o ujęcie do budżetu gminy wykonania zadań ,  które dotyczą między innymi  wybudowania sanitariatów w domu ludowym w Jaćmierzu Przedmieście, naprawy mostu na drodze przy granicy z Wzdowem , przeprowadzenie remontu dróg gminnych ,  oczyszczenie przydrożnych rowów. Stwierdził, że niektóre prace porządkowe sami mieszkańcy wykonują, lecz ich cierpliwość też się kończy . Pan sołtys stwierdził, że gmina realizuje wiele zadań w innych miejscowościach,  nic nie robiąc w Jaćmierzu Przedmieście i  jeszcze raz poprosił pozytywne załatwienie tych  wskazanych do realizacji zadań i oznajmił,  jeśli taka  sytuacja trwać będzie dłużej , to on podejmie w tym względzie inne działania. 

- Sołtys Tadeusz Żuchowski poprosił o dostarczenie ok. 5-6 samochodów żwiru celem naprawienia drogi  gminnej od  Koszarów  przez  tzw. Chmurówki w kierunku Posady Jaćmierskiej. Sołtys zaznaczył, że drogą tą poprowadzony został już wodociąg i będzie można przystąpić do jej wyremontowania, ponieważ  droga ta obecnie jest nie przejezdna.

Druga sprawa z jaką zwrócił się sołtys dotyczyła również wyremontowania drogi dojazdowej do pól w miejscowości Bażanówka , poprzez nawiezienie żwiru na tę drogę. Sołtys dodał, że droga ta została zniszczona wskutek nadmiernej eksploatacji  przez jednego z mieszkańców Bażanówki prowadzącego skup surowców wtórnych.

- Radna Domicela Brzana zwróciła się z pytaniem  na jakim etapie jest stan zaawansowania prac prowadzonych  przy rozbudowie Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zarszynie. Radna zaznaczyła, że część dzieci uczy się jeszcze w pomieszczeniach zastępczych i zapytała  o ostateczny termin oddania szkoły do użytku.

Ad. 13.  W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

-  Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur na zapytanie radnej Domiceli Brzana dotyczącej terminu oddania do użytku całego budynku Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zarszynie  odpowiedział, że zaraz na początku października br. uruchomiona zostanie kotłownia,  natomiast jeśli chodzi o pomieszczenia sal lekcyjnych to będą oddawane do użytku systematycznie. Powiedział, że  na drugim  piętrze tej szkoły dzieci już się uczą, pierwsze piętro będzie zaużytkowane najprawdopodobniej koło   15 października br.  które  jest już odnowione,  tylko kwestia wywietrzenia i uporządkowania pomieszczeń, natomiast końcem października br. na pewno rozpoczną się zajęcia lekcyjne na parterze. Kierownik zaznaczył, że czas oddania tej szkoły do użytku trochę się wydłużył,  bowiem zwiększył się zakres wykonywanych prac wynikłych w trakcie przeprowadzanego remontu.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska zwróciła  się z prośbą do sołtysów o składanie do        budżetu gminy na 2005 r zapotrzebowania na realizację zadań w poszczególnych miejscowościach  z podziałem na pilność ich realizacji. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej na wstępie swojej wypowiedzi złożył podziękowanie Panu Janowi Stokłosie Sołtysowi Nowosielec i radnemu za zorganizowanie dożynek gminnych       w tej miejscowości. Podkreślił, że uroczystość ta była dobrze przygotowania i wyraził podziękowanie w imieniu wszystkich , którzy w niej uczestniczyli.

Następnie Wójt przedstawił pismo Związku Harcerstwa Polskiego Hufiec Ziemi Sanockiej Międzygminny - Związek Drużyn w Besku dotyczący  rozważenia możliwości przekazania w nieodpłatne użytkowanie budynku byłej Szkoły Podstawowej w Pastwiskach. Obiekt ten będzie mógł być wykorzystany na bazę szkoleniowo-wypoczynkową dla harcerzy i młodzieży niezrzeszonej oraz na zaplecze sanitarno-kuchenne podczas organizowanych obozów.

W dalszej kolejności odczytał  prośbę skierowaną na jego ręce od dwóch mieszkańców Pastwisk podających się za spadkobierców darczyńcy działki nr 1018  na której usytuowany jest budynek byłej szkoły w Pastwiskach. W piśmie tym zawiadamiają go, że będą podejmować działania w celu wyjaśnienia spraw własnościowych omawianej nieruchomości.

W związku z powstałą sytuacją Wójt uznał, że w kwestii zagospodarowania  budynku byłej Szkoły Podstawowej w Pastwiskach ,  należy wstępnie uzyskać opinię zebrania wiejskiego. Opinia ta  będzie wiążąca do podejmowania dalszych decyzji. Jednocześnie Pan Wójt podkreślił, że  zazwyczaj bywa tak , że kiedy zrodzi się jakaś słuszna inicjatywa,  to zaraz znajdą się czynniki próbujące ją blokować.

- Wójt odczytał pismo w którym Starosta Sanocki udzielił odpowiedzi na zgłoszoną przez radnego Ryszarda Stączka interpelację w sprawie uwzględnienia w Programie Rozwoju Lokalnego dla Powiatu Sanockiego,  a dotyczącej modernizacji dróg powiatowych relacji Zarszyn Turze –Pole ( do granicy z powiatem  brzozowskim) oraz droga powiatowa relacji Zarszyn- Odrzechowa, pod kątem docelowego wyznaczenia i urządzenia trasy turystycznej łączącej atrakcyjne turystyczne tereny gminy.

- Następnie Pan Wójt udzielił odpowiedzi Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu mówiąc, iż   w sprawie dotyczącej podtapiania działek będących w sąsiedztwie oczyszczalni ścieków w Zarszynie, postara się  temat ten należy  rozeznać i  powiedział, że ewentualnie przewidzieć wykonanie tego odwodnienia  podczas prac przy rozbudowie oczyszczalni. 

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi Wójt odpowiedział, że w związku z ogłoszeniem przetargu na wykonanie projektu budowlanego rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie zaistniała konieczność  opracowania Programu funkcjonalno – użytkowego zgodnie z przepisami prawa o zamówieniach publicznych. W tym  programie przestawiono do opracowania projekt  budowy nowej drogi dojazdowej do oczyszczalni ścieków. Koncepcja wybudowania nowej drogi jest bardziej zasadna niż rozbudowa mostu i dojeżdżanie do oczyszczalni wąska , krętą drogą.

Będąc przy temacie rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie Pan Wójt  powiedział,

że obecnie zostaje do rozważenia alternatywa sfinansowania rozbudowy oczyszczalni ścieków we Wzdowie  dla potrzeb sołectw Jaćmierz Przedmieście, Posady Jaćmierskiej            i Jaćmierza, bądź budowy kolektora odprowadzającego ścieki z tych miejscowości do rozbudowanej oczyszczalni ścieków w Zarszynie. Problem ten jest obecnie na etapie wyliczania   kosztów celem wyboru najkorzystniejszego rozwiązania.

W sprawie obecnego stanu zaawansowania prac przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej Pan Wójt poinformował, że w tej chwili na plac budowy doprowadzona jest  kanalizacja i wodociąg,  w  Starostwie Powiatowym w Sanoku złożona  jest dokumentacja celem uzyskania pozwolenia na tę budowę. Pan Wójt powiedział, że optymalny termin uruchomienia tego zakładu to wiosna przyszłego roku.

- Sołtysowi Henrykowi Jaklowi Wójt odpowiedział, że zna bardzo dobrze potrzeby każdego sołectwa , wie dokładnie  co jest do zrobienia w danej miejscowości , by podnieść standard życia jej  mieszkańców. Istotnym i ważnym problemem jest brak środków na finansowanie tych zadań. Wójt powiedział, że również zdaje sobie sprawę z tego, że występują także i drobne problemy,  które utrudniają codzienne życie mieszkańcom. Trzeba jednak zdecydować,  które z tych wszystkich zgłaszanych do realizacji zadań są najpilniejsze, ponadto Wójt dodał, że na realizację poszczególnych zadań należy patrzeć również                  i perspektywicznie ponadto w taki sposób, aby  cała infrastruktura gminna dobrze była  przygotowana.

Sołtysowi Tadeuszowi Żuchowskiemu Pan Wójt odpowiedział, że w celu wyremontowania dwóch dróg w Bażanówce, będzie można pozyskać żwir z rzeki Pielnica , na pobór którego mamy zgodę Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie  oddział w  Sanoku. Ponadto Wójt poinformował, że zbliża okres składania wniosków do Urzędu Marszałkowskiego na przeprowadzenie remontu  dróg rolniczych w 2005 r i  wnioski takie na pewno zostaną  złożone.

Ad.14. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziestą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono. 

Protokołowała;

Irena Kasza

