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 P r o t o k ó ł  Nr XXI/ 04

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 27 października 2004 r w sali posiedzeń  Urzędu Gminy w Zarszynie.

Początek sesji godz. 9,00




zakończenie  godz.12.05

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :
1. Konieczny  Janusz

2. Stokłosa Jan

3. Pietrzkiewicz Kazimierz

4. Brzana Domicela

5. Dębski Janusz

6. Drozd Henryk

7. Forys Władysław

8. Niemiec Wojciech

9. Ołowiańczyk Zygmunt

10. Słysz Lubomir

11. Stączek Ryszard

12. Trelewicz Stanisław

13. Malik Adam

14. Trygar Krystyna

Radni  nieobecni :
1. Cymerman Marek

Ponadto w sesji uczestniczyli :
- Wójt Gminy Zarszyn                             -  Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy                          -  Pan  Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy


      -  Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy      


      -  Pani Teresa Pawłowska

- radca prawny


      -  Pani Agata Kustra Frączek

- Radni powiatowi

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy-

- Sołtysi

Porządek obrad :
1. Otwarcie sesji.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy  Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli  zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Zarszyn za osiągnięcia dydaktyczno – wychowawcze.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zakupu na własność Gminy Zarszyn  nieruchomości gruntowych, położonych w Jaćmierzu.

9. Omówienie  wyników kontroli przeprowadzonych przez  Komisję  Rewizyjną Rady Gminy Zarszyn.

10. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn i Wójta Gminy o oświadczeniach majątkowych  złożonych przez radnych i innych osób zobowiązanych do składania takich  oświadczeń.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie sesji.

Ad.1.   Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn  Pan Janusz Konieczny , który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.  Do ustalonego przez  Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn porządku obrad, nie wniesiono innych propozycji.

Ad.3.  Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad.5.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.6.   Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz  Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Zarszyn na 2004 r.

W dyskusji głos zabrali:

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów radna Domicela Brzana przedstawiła pozytywną opinię w/w komisji do omawianego projektu uchwały w tegorocznym budżecie gminy podkreślając, że zmiany te spowodowane zostały przede wszystkim różnego rodzaju dotacjami jakie gmina otrzymała z zewnątrz.

W związku z brakiem dalszych  głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan  Janusz Konieczny poddał  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r poddał pod głosowanie. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 7.  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny  otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla  nauczycieli zatrudnionych w szkołach  prowadzonych przez Gminę Zarszyn za osiągnięcia  dydaktyczno – wychowawcze.

W dyskusji głos  zabrali :

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej poinformował ,  że projekt omawianej uchwały był  przedmiotem uzgodnień prowadzonych w trakcie spotkania z przedstawicielami Związku Zawodowego NSZZ ”Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Krośnie                i Związku Nauczycielstwa Polskiego. Pan Wójt przedstawił o jakich zmian dotyczyły wprowadzone poprawki.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury Zdrowia Prawa Porządku Publicznego Pan Kazimierz  Pietrzkiewicz przedstawił pozytywną opinię w/w komisji do projektu omawianej uchwały.

W związku z brakiem dalszych głosów  w dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Zarszyn za osiągnięcia dydaktyczno - wychowawcze. Uchwała  podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokoły.

Ad. 8.  Przewodniczący otworzył dyskusję  nad projektem uchwały w sprawie zakupu na własność Gminy Zarszyn nieruchomości gruntowych, położonych w Jaćmierzu.

Pan Wójt Gminy zabierając głos powiedział, że w związku z budową kanalizacji w Jaćmierzu, zaistniała potrzeba wykupu trzech działek pod przepompownie ścieków. Działki te zostały geodezyjnie wydzielone, a ich właściciele wstępnie wyrazili zgodę na sprzedaż na następujące kwoty: działkę o pow. 63 m² za 567 zł, działkę  o pow. 56 m² za 504 zł i działkę     o pow. 37 m² za kwotę 333 zł.

Po podjęciu przez Radę Gminy uchwały, zostaną zawarte umowy w formie aktów prawnych na zakup w/w działek.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej, Budownictwa i Finansów  Pani  Domicela Brzana, wyraziła pozytywną opinię  w/w  komisji do projektu  omawianej uchwały.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji  Przewodniczący  Rady Pan  Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zakupu na własność Gminy Zarszyn nieruchomości gruntowych, położonych  w Jaćmierzu. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył omówienia wyników  kontroli przeprowadzonych przez Komisję  Rewizyjną Rady Gminy Zarszyn.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar  odczytała dwa protokoły z przeprowadzonych kontroli w dniu 17 lutego 2004 r w zakresie zatrudnienia i wynagrodzeń w Urzędzie Gminy Zarszyn oraz w dniach 24 i 27 września 2004 r w zakresie celowości wydatków Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Zarszynie.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad złożonym przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej sprawozdaniem z przeprowadzonych kontroli.

W dyskusji głos zabrali :

- Sołtys Franciszek Gajewski nawiązując do zawartych w protokole wniosków pokontrolnych zasugerował również, by  w miarę możliwości ustalić w budynku szkolnym gdzie mieści się gimnazjum i szkoła podstawowa jednego dyrektora odpowiedzialnego za cały obiekt szkolny, bowiem w obecnej sytuacji  odpowiedzialność ta niekiedy  rozmywa się.

- Radny Władysław Forys poparł wniosek Komisji Rewizyjnej dotyczący,  zasadności dalszego funkcjonowania Domu Nauczyciela w Długiem ze względów ekonomicznych            i stwierdził, że budynek ten należy sprzedać lub zmienić jego przeznaczenie.

- Sołtys Stanisław Adamski powiedział, że są chętni na wydzierżawienie lub zakup tego budynku dla potrzeb punktu aptecznego w Długiem.

-  Kierownik SPGZ0Z  Pan Dariusz Wanielista zapytał, czy by nie można było rozważyć przeznaczenia tego budynku dla potrzeb wiejskiej biblioteki w Długiem.

- Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski  zabierając głos stwierdził, że chciałby  się odnieść do jednego z wniosków  Komisji  Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli w urzędzie gminy,  a dotyczącego stanu zatrudnienia  i  oznajmił,  iż  jest nieprawdą, że zatrudnienie w administracji nadmiernie wzrosło. Obecnie niewielki wzrost zatrudnienia spowodowany jest bowiem procesami jakie zachodzą w kraju W latach 90 tych na terenie gminy było prowadzonych niewiele inwestycji, obecnie ta sytuacja radykalnie się zmieniła i w referacie inwestycji trzeba było zatrudnić dodatkowo pracowników . Ponadto weszły również do realizacji nowe projekty z programów unijnych, są to zadania pracochłonne i ktoś musi je przygotowywać, aby można było ubiegać się o środki finansowe  na realizację zadań inwestycyjnych. Zaszła również konieczność zatrudnienia radcy prawnego, informatyka.

- Wójt Andrzej Betlej odpowiadając na sugestie Sołtysa Franciszka  Gajewskiego powiedział, że nie wie skąd się biorą sygnały o tym, że  w budynku szkolnym gdzie mieści  się gimnazjum i szkoła  podstawowa  należy spowodować by tylko  jeden z dyrektorów był odpowiedzialnym  za cały obiekt szkolny,  nic mu o tym nie wiadomo. Ponadto w takiej sytuacji należałoby zmienić całą sieć organizacyjną tych szkół.

- radnemu Władysławowi Forysowi Wójt odpowiedział, że widzi potrzebę wyremontowania budynku domu nauczyciela w Długiem dla potrzeb utworzenia rezerwy mieszkań socjalnych. Obecnie istnieje możliwość pozyskania dotacji na przygotowanie takich mieszkań i trzeba iść w tym kierunku.

- Radna Domicela Brzana  w swojej wypowiedzi zaznaczyła,  że wysłuchując sprawozdania    z przeprowadzonej kontroli w ZEAS-ie zauważyła ,  że wprawdzie spadło zatrudnienie w oświacie o 6 osób to jednak nadal istnieje obawa, że do końca roku zabraknie  środków na utrzymanie szkół, bowiem wykorzystanie funduszu  przeznaczonego na oświatę jest w tej chwili w stosunku do planu przekroczone i do końca roku będzie niedobór w wysokości         180 tyś.zł. Jest to sygnał, że trzeba się  zastanowić skąd te brakujące środki na oświatę  pozyskać jak również  należałoby dokonać analizy, co jest przyczyną powstania tych niedoborów. Ograniczone zostało zatrudnienie, a nadal występują w tej dziedzinie braki. Radna zauważyła, że być  może w budżecie gminy nie była doszacowana odpowiednia  kwota., dlatego ten temat nadal powraca.

- Pani Skarbnik odpowiedziała, że fundusz płac w oświacie jest monitorowany przez Głównego księgowego ZEAS-u i Skarbnika Gminy i w chwili obecnej nie występuje przekroczenie. Może jedynie wystąpić problem  w grudniu związany z opłacaniem  składek  ZUS , ponadto wszystkiego w oświacie nie da się przewidzieć, ale na pewno nie będzie to kwota 180 tyś.zł.

- Radny Henryk Drozd  powiedział, że na przełomie 2001–2003 r wzrosło zatrudnienie  Urzędzie Gminy o 6 pracowników,  to sytuacja ta,  też na pewno  wynikła z zwiększonych dodatkowych zadań dla gmin i zasugerował ,  aby podział tych dodatkowych obowiązków podzielić pomiędzy pracowników w referatach,  którzy są mniej obciążeni pracą . Następnie   radny  postawił wniosek,  by przypadku gdy do pracy urzędzie gminy będą przyjmowani nowi pracownicy,  to należałoby zatrudniać  mieszkańców z terenu naszej gminy.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady  Pan Janusz Konieczny stwierdził, że Rada Gminy przyjęła wnioski z  przeprowadzonych kontroli przez Komisję Rewizyjną.

Ad.10.   Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zgodnie z art. 24h ust.1 pkt.12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym przedstawił Radzie Gminy informację o złożonych przez  radnych oświadczeniach majątkowych.  Informacje złożył także Wójt Gminy o oświadczeniach majątkowych złożonych  przez kierowników jednostek organizacyjnych i osób wydających decyzje w jego imieniu. Zarówno Przewodniczący jak        i Wójt  stwierdzili, że dysponując ograniczonymi możliwościami nie zauważyli rażących uchybień  w wypełnionych oświadczeniach. W kilku oświadczeniach  brak było zapisu „ nie dotyczy „ , w jednym przypadku  nie  podano wartości gospodarstwa rolnego, omyłkowo wpisany został przychód zamiast dochód z tytułu zatrudnienia, ponadto Przewodniczący zwrócił się z prośbą do wszystkich radnych,  by w przyszłym roku każdą  stronę składanego oświadczenia parafować.

Ad. 11. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

Przewodniczący Rady Pan Janusz  Konieczny odczytał pismo Sołectwa Pastwiska, które wpłynęło do Rady Gminy, a dotyczyło wyrażania przez mieszkańców Pastwisk na zebraniu wiejskim negatywnej  opinii,  w sprawie przekazania nieruchomości wraz z budynkiem byłej Szkoły Podstawowej w Pastwiskach dla potrzeb bazy szkoleniowo-wypoczynkowej dla harcerzy i młodzieży nie zrzeszonej.   W piśmie tym  postawiono cztery zapytania,  dotyczące zakresu dalszych działań związanych z tym budynkiem i Pan Sołtys w tym piśmie poprosił o ustalenie terminu spotkania przedstawiciela ZHP z  Wójtem Gminy.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony  Środowiska Pan Władysław Forys przedstawił protokół z wyjazdowego posiedzenia Komisji, które odbyło się w dniu 21.10.2004 r. Tematem posiedzenia była ocena realizacji zadań ujętych w programie utrzymania czystości i porządku w gminie Zarszyn w zakresie likwidacji dzikich wysypisk śmieci. Wniosek komisji sukcesywnie w miarę posiadanych środków finansowych dążyć do zlikwidowania nielegalnych wysypisk śmieci.

-  Radny Stanisław Trelewicz oznajmił , że w trakcie przeprowadzanej kontroli zauważono powyrzucane pod lasem worki ze śmieciami, które  zakupiono w cenie 0.50 gr. za sztukę.         W workach tych znajdowały się najprawdopodobniej nie po segregowane śmieci, które nie mogły by być odebrane  z miejsca zamieszkania, gdyż worki w tej cenie służą jedynie do składowania odpadów komunalnych.

- Kierownik ZGK Pani Krystyna Stasiczak poinformowała ,  że  zakład prowadzi ewidencję  osób kupujących  worki na śmieci tzw. komunalne , gdzie powinno być zakupionych tych worków ok. 18 tyś szt , a sprzedano zaledwie 3 tyś. szt. Kierownik ZGK oznajmiła, że został już przeprowadzony  przetarg na wywóz śmieci w 2005 r cena wywozu w przyszłym roku nieznacznie wzrośnie,  jednak nie zmieni się cena worków na odpady komunalne. Pani Kierownik zaproponowała,   aby przygotować na przyszły rok w ramach edukacji ekologicznej kalendarzyki informujący o szkodliwości spalania i wyrzucania śmieci  jak również byłby podany terminarz  wywozu odpadów.

- Sołtys Franciszek  Gajewski  poprosił Kierownika ZGK o sporządzenie ilości zakupionych worków na śmieci przez sołtysów z terenu gminy i  wykaz ten przedstawić np. do wiadomości Przewodniczącemu Gminnego Stowarzyszenia Sołtysów. Sołtys stwierdził, że  stawiając ten wniosek chciałby, aby właśnie od sołtysów rozpocząć egzekwowanie zakupu worków przez wszystkich mieszkańców z terenu naszej gminy.

-  Radny Henryk Drozd  podkreślił, że sposób oddawania śmieci do zakupionych worków jest dobrą metodą, były różne propozycje, które się nie sprawdziły, worki te nie są drogie jednak     i tak znaczna część mieszkańców ich nie kupuje. Należy uświadamiać  mieszkańców jak szkodliwe jest wypalanie plastikowych rzeczy, wyrzucanie śmieci do lasu czy rzeki. W związku z tym, że tak mało ludzi wykupuje worki na odpady komunalne, to należy rozpocząć  bardziej rygorystycznie rozliczanie z nałożonego obowiązku.

- Radna Krystyna Trygar postawiła wniosek,  aby przewidzieć  na  2005 r środki  w budżecie  gminy celem wykonania remontu sali posiedzeń i ubikacji w Urzędzie Gminy, które

wymagają  pilnej modernizacji.

-Radny rady powiatu Pan Józef  Kocoń  stwierdził, jeżeli sołtysi i radni wyrażają zgodę na zrobienie wykazu z ilością zakupionych przez nich worków na śmieci, to należy  go sporządzić i w ten sposób rozpocząć akcję ponaglającą wykupywanie tych  worków.

Radny dodał również, że już od dzieci szkolnych należy rozpocząć edukacje ekologiczną.

- Radny Ryszard Stączek stwierdził, że działania związane z ekologią muszą być wymuszane, bo jeżeli do tej pory nikt nie został w sposób jawny i zdecydowany ukarany za wyrzucanie        i spalanie śmieci to będzie tak się nadal działo Ponadto radny stwierdził, że nie ma co się zasłaniać ochroną danych osobowych w kwestii zakupu bądź nie worków na odpady. Radny zapytał  na jakim obecnie etapie znajduje się sprawa złożonej w jego imieniu interpelacji dotyczącej modernizacji dróg powiatowych relacji Zarszyn-Turze Pole ( do granicy z powiatem sanockim) oraz Zarszyn Odrzechowa , pod kątem docelowego wyznaczenia i urządzenia trasy turystycznej łączącej atrakcyjne turystyczne tereny Odrzechowa-Pastwiska - Jaćmierz.

- Radny Władysław Forys zgłosił wniosek o utwardzenie poboczy  w ciągu drogi krajowej    nr 28 na obszarze miejscowości Długie.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał, jaka jest przyszłość zadania pn. budowa  sieci wodociągowej na odcinku Zarszyn – Długie wzdłuż drogi krajowej. 

- Kierownik SPGZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista zabierając głos poinformował, że już działają dwa gabinety stomatologiczne w Odrzechowej i Jaćmierzu , wyremontowano w Ośrodku Zdrowia w Zarszynie pomieszczenie  na gabinet rehabilitacyjny, czynione są starania,  by ten gabinet od stycznia 2005 r był czynny na dwie zmiany, jak również prowadzone są rozmowy celem utworzenia dodatkowych gabinetów specjalistycznych.

Kierownik SPGZOZ  w dalszej wypowiedzi zasygnalizował, że od przyszłego roku zmieniają się przepisy dotycząc przeprowadzania specjalistycznych  badań zawodników, sportowców powyżej 21 lat biorących udział w zawodach , rozgrywkach sportowych., stwierdził bowiem, że badania takie  będą mogli wykonywać jedynie uprawnieni lekarze medycyny sportowej. Również dzieci i młodzież, która będzie brać udział w zawodach sportowych poza teren szkolnym musi wcześniej zostać  przebadana w poradni sportowej. W związku  z tą  zmianą Kierownik SPGZOZ poprosił o zorganizowanie spotkania przedstawiciela  Podkarpackiego Związku Piłki Nożnej w Rzeszowie z  Prezesami Klubów Sportowych  na terenie gminy w celu dokładnego zapoznania się z nowymi  przepisami i   konsekwencją tych zmian.

- Skarbnik Gminy poprosiła o rozliczanie się sołtysów i gospodarzy domów ludowych z pobranych na początku  2004 r zaliczek na utrzymanie domów ludowych. Poprosiła równie o pilne składanie propozycji do budżetu gminy na 2005 r , gdyż  projekt budżetu musi być opracowany do dnia 15 listopada 2004 r.

-  Sołtys Józef Toropolski zapytał, czy istnieje taka możliwość,  by rolnikom którzy  posiadają kilkuletnie zaległości podatkowe,  można było obecnie potrącić te zaległe kwoty z środków unijnych otrzymywanych jako dopłaty do gospodarstw rolnych.

Ad.12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej.

- Na wstępie Pan Wójt odczytał pismo dotyczące Podkarpackiego Lokalnego Funduszy Poręczeń Kredytowych , który powstał z inicjatywy  Podkarpackiej Izby Gospodarczej  przy współudziale  Podkarpackiego Banku Spółdzielczego , do którego może przystąpić nasza gminy i wówczas  przedsiębiorcy z  terenu naszej gminy będą mogli  ubiegać się ośrodki          z tego kredytu.

- Wójt poinformował, że rozpoczęły się prace nad Strategią Rozwoju Województwa do 2020 roku  i poprosił o zainteresowanie się i śledzenie przygotowań nad tą strategią , by nie umknęły zapisy dotyczące również  rozwoju naszej gminy.

- Wójt poprosił o udział w spotkaniu w dniu 4 listopada 2004 r na temat Fundusze Unii Europejskiej dla  mieszkańców wsi, przedsiębiorców gdzie będą  omawiane zagadnienia związane z pozyskiwaniem środków finansowych z Sektorowego Programu Operacyjnego.

- Wójt zwrócił się z prośbą do sołtysów, aby  skontaktowali  się z Kierownikiem Referatu Gospodarki Komunalnej  Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska  i wytypowano najpilniejsze zadania remontowe i inwestycyjne  w poszczególnych miejscowościach w ramach usuwania skutków powodzi w 2004 r . Wykaz tych zadań musi być dostarczony do Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie do dnia 29 października 2004 r.

- Wójt stwierdził, że popiera inicjatywę  opracowania na 2005 r kalendarzyków z terminem  wywozu odpadów komunalnych,  które będą  zawierać również  treści edukacyjne w zakresie ochrony środowiska i będą dostarczane dla każdego gospodarstwa domowego.

- Wójt poprosił o składanie propozycji do projektu budżetu na 2005 r. W dalszej wypowiedzi Wójt stwierdził, że dobrze byłoby aby Rada Gminy uchwaliła budżet na 2005 r  w grudniu br. Wójt powiedział  również, że w pierwszej kolejności realizowane będą zadania inwestycje już rozpoczęte i te które posiadają  pełną dokumentację. Na pewno priorytetowym zadaniem do realizacji  w przyszłym roku będzie rozbudowa oczyszczalni ścieków. W przyszłym roku na pewno nadal będą składane wnioski o środki finansowe do programów unijnych.

Pan Wójt poprosił,  aby w najbliższym czasie doprowadzić do spotkania  Prezesów Klubów LKS działających na terenie gminy z przedstawicielem Podkarpackiego Związku Piłki Nożnej w Rzeszowie i Kierownikiem  SPGZOZ w Zarszynie celem omówienia i zapoznania się z zmienionymi przepisami  w sporcie. Jest wiele zmian które trzeba będzie w najbliższej przyszłości  wdrażać w życie i dobrze byłoby, aby osoby zainteresowane dokładnie wiedziały jakich  zmian to dotyczy.

- Pan Wójt podziękował Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej Pani Krystynie  Trygar za zgłoszenie wniosku ujęcia do budżetu gminy na 2005 r  remontu toalet   w budynku Urzędu Gminy , które  nie spełniają standardów sanitarno -  higienicznych , jak również i  sali posiedzeń  ze względu na jej funkcjonalność oraz  wygląd estetyczny.

- Sołtysowi Józefowi Toropolskiemu  w sprawie dotyczącej ściągalności kwot zaległych podatków od niektórych od rolników Wójt wyjaśnił, że  obecnie nie realne jest ściągnięcie tych zaległości z otrzymywanych  na konto rolnika dopłat unijnych,  w tej sprawie można jedynie kierować wnioski do  komornika.

- Radnemu Władysławowi Forysowi Wójt wyjaśnił, że w sprawie utwardzenia poboczy w ciągu drogi krajowej Nr 28 na obszarze  miejscowości Długie wystosowane zostanie w tej sprawie pismo do Kierownika Rejonu Dróg Krajowych Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Lesku  celem rozważenia możliwości wprowadzenia tego zadania do planu robót modernizacyjnych  na 2005 r.

- Kierownik Referatu Inwestycji Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur poinformował  Przewodniczącego Rady Gminy, że  zadanie „budowa sieci kanalizacyjnej na odcinku Zarszyn -Długie wzdłuż drogi krajowe” jest przygotowane do realizacji , opracowany został  kosztorys   inwestorski , a realizacja nastąpi w miarę posiadanych środków na ten cel.

Ad. 13. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny  podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziestą pierwszą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.
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