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         P r o t o k ó ł  Nr XXIV/04
z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 20 grudnia 2004 r.

Początek sesji – godz. 9,00


 zakończenie – godz. 13.15

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :

1. Konieczny Janusz
2. Stokłosa Jan
3. Pietrzkiewicz Kazimierz
4. Brzana Domicela 
5. Dębski Janusz
6. Drozd Henryk
7. Forys Władysław
8. Malik Adam
9. Niemiec Wojciech
10. Ołowiańczyk Zygmunt
11. Słysz Lubomir
12. Stączek Ryszard
13. Trelewicz Stanisław
14.  Trygar Krystyna
Radni nieobecni :
1. Cymerman Marek

Ponadto w sesji  uczestniczyli :

- Wójt Gminy  Zarszyn



- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy



- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy




- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy




- Pani Teresa Pawłowska

- Radca  prawny




- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni rady Powiatu Sanockiego

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn  na 2005 r.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

9. Zakończenie  sesji.

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 2. Do ustalonego przez Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn porządku obrad, nie wniesiono innych propozycji.

Ad.3. Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach  głosu nie zabierano.

Ad. 5.Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności  w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 r.

Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że wszystkie stałe Komisje Rady Gminy odbyły  posiedzenia  w trakcie których  dokonano  analizy opracowanego przez Wójta Gminy projektu budżetu na 2005 r i poprosił przewodniczących tych komisji o przedstawienie zgłoszonych w trakcie posiedzeń ewentualnych  wniosków,  zmian do tego projektu.

Jako pierwszego poprosił o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pana Władysława Forysa , który oznajmił, że  Komisja w trakcie przeprowadzonych dyskusji zgłosiła do projektu  budżetu wniosek o podniesienie wpływów ze sprzedaży drzewa w lesie mienia gminnego w Odrzechowej o kwotę 11.200 zł, aby pokryć wydatki związane z utrzymaniem lasu, a zaoszczędzone środki przeznaczyć na zwiększenie wynagrodzeń i pochodnych w rozdziale 80101 Szkoły podstawowe.

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan  Kazimierz Pietrzkiewicz powiedział , że na  posiedzeniu  tejże komisji, analizowano projekt budżetu w zakresie zadań oświaty i wychowania,  kultury , zdrowia prawa  i porządku  publicznego. W trakcie prowadzonej dyskusji nie wniesiono do projektu budżetu żadnych poprawek. Przewodniczący jednocześnie poinformował, że członkowie komisji  zdają sobie sprawę z tego, że  przyszłoroczny budżet nie pokryje w pełni potrzeb związanych z zadaniami w zakresie oświaty , gdzie zgodnie z złożonym przez dyrektorów szkół zapotrzebowaniem  w zakresie wydatków w tych jednostkach  występuje brak ok.1ml złotych. W związku z tym należy w przyszłym roku,  w dalszym ciągu podejmować niezbędne działania ograniczające koszty w oświacie jak również zabiegać o pozyskanie dodatkowych środków na zadania oświatowe. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana odczytała protokół z posiedzenia Komisji i zawarte w nich propozycje zmian do projektu budżetu gminy na 2005 r. Protokół ten  stanowi załącznik do niniejszego protokołu sesji. Przed przystąpieniem do wyrażenia końcowej opinii w kwestii  projektu budżetu na 2005 r Przewodnicząca Komisji poprosiła o wyjaśnienie w rozbieżności zapisu w § 4  projektu budżetu,  kwoty deficytu budżetu gminy na koniec 2005 r który w pierwszej wersji projektu wynosił 730.890 zł. Przedłożony przed sesją projekt uchwały, który  zawierał przyjęte przez Wójta Gminy poprawki wniesione przez Komisje jak również i pojawiła się w tym projekcie nowa  kwota deficytu budżetu który  wynosił  1 623.644 złotych. 

Następnie głos zabrał Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej,  który w swojej wypowiedzi  przedstawił  budżet roku 2005 mówiąc między innymi, że budżet ten jest budżetem deficytowym. Wydatki budżetu przekraczają dochody o kwotę 1 623.644 zł. Deficyt naszego budżetu stanowi 11,85 % dochodów, a górne ograniczenie relacji deficytu każdej jednostki samorządu terytorialnego do jej dochodów , jaka może zostać  uchwalona  w budżecie 2005 r wynosi 29.3%. Ponadto Pan Wójt omówił  jakie typu dotacje i  subwencje uwzględniono w dochodach gminy,  jak również przedstawił planowane wydatki budżetu gminy  w tym również zadania inwestycyjne na 2005 r oraz zadłużenie gminy z tytułu kredytów i pożyczek oraz ich spłat jak i umorzeń.

Kolejno głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska odpowiadając na pytanie Przewodniczącej Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów w kwestii zapisu różnicy kwot deficytu budżetu gminy na 2005 r i  powiedziała między innymi, że kwotę tę zakwestionowała Regionalna Izba Obrachunkowa w Rzeszowie, ponieważ  w projekcie budżetu zaplanowano w dziale 600 Transport i łączność  oraz dziale  926 Kultura fizyczna       i sport jako dochody  budżetu wskazano środki w łącznej kwocie 892.754 zł z przeznaczeniem na realizację zadań realizowanych w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego oraz Sektorowego Programu Operacyjnego. Środki te zaplanowano w oparciu o złożone  wnioski, natomiast podstawą do ujęcia powyższych  kwot  w budżecie powinna stanowić umowa zawarta z dysponentem środków, bądź promessa dotycząca wnioskowanych środków w związku z powyższym w projekcie budżetu musi  zostać zapisana kwota deficytu  w wysokości 1.623,644 zł.

Po tym wyjaśnieniu Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa                i Finansów  w imieniu członków tejże komisji wyraziła pozytywną opinię do projektu budżetu, i jednocześnie stwierdziła , że  komisja zaproponowała by ten projekt stał się uchwałą , która będzie obowiązywać w 2005 r.

Pan Wójt odczytał Uchwałę Nr 4210 /VII/11/2004 z dnia 15 grudnia 2004 r Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu budżetu Gminy Zarszyn na rok 2005. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Radny Henryk Drozd powiedział, że  uchwalany na 2005 r budżet na pewno nie jest budżetem marzeń  Rady, ale trzeba patrzeć realnie na całą sytuację, gdzie z uwagi na brak środków,  część zadań na przykład zgłaszanych do realizacji przez sołtysów nie zostało ujętych. Radny dodał,  iż liczy na to, że  w ciągu  roku wiele spraw może zostać rozwiązanych dzięki dużemu zaangażowaniu Wójta w pozyskiwanie dodatkowych środków z zewnątrz. Wobec braku pełnego pokrycia środków na zadania oświatowe, radny stwierdził, że może i w tym roku uda się te  brakujące środki odpowiednio wygospodarować  w taki sposób, aby zmniejszył deficyt oświatowy do minimum. 

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie Pani Beata Stankiewicz zasygnalizowała następujący problem, bowiem  projekcie budżetu dla GOPS-u  na 2005 r  po wprowadzonych zmianach Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów, budżet ten będzie  nie wystarczający na utrzymanie ośrodka, gdyż  wystąpi brak  środków na wynagrodzenia i pochodne w kwocie ok. 14 tys. zł. Środki te mają być przeznaczone na „wynagrodzenia i pochodne  w rozdz. 85215 świadczenia rodzinne”, które są ruchome i zależą od wysokości wypłacanych świadczeń. Ponadto może zaistnieć konieczność  zatrudnienia  dodatkowo pracownika do obsługi świadczeń rodzinnych, gdyż zgodnie z wymogami  ustawy o pomocy społecznej pracownik terenowy ma obsługiwać 2 tysiące mieszkańców czyli na naszą  gminę jest to 4 pracowników terenowych,  i nie można przenieść pracownika z terenu do pracy biurowej.

- Radny Ryszard Stączek zabierając głos powiedział, że projekt  budżetu  który będzie uchwalany , zawsze będzie krytykowany bowiem w pełni nie zabezpiecza wszystkich potrzeb,  a na terenie gminy nie ma miejscowości,  gdzie nie było by coś do zrobienia. Ponadto radny dodał, iż corocznie mimo trudnego budżetu i tak w ostatnich dwóch latach wiele na terenie gminy się zrobiło w zakresie inwestycji, remontów.  Radnego cieszy fakt że nasza gminy się cywilizuje, oczyszcza,  upiększa. W dalszej wypowiedzi radny zaznaczył, że w otrzymanych zbiorczych zestawieniach  potrzeb inwestycyjnych i remontowych każdego sołectwa wykazane zostały tylko zadania priorytetowe  nie wykazano natomiast do realizacji tych drobnych niekiedy uciążliwych spraw  na drogach, dróżkach wiejskich i te niekiedy drobne sprawy należałoby przewidzieć do realizacji w najbliższej przyszłości. Ponadto radny dodał, że będzie głosował za uchwaleniem budżetu na 2005 r.

- Radny Władysław Forys zadał pytanie dlaczego do projektu budżetu na 2005 r nie zostało ujęte zadanie dotyczące przeprowadzenia remontu nawierzchni boiska sportowego w Długiem.

- Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie z siedzibą w Nowosielcach zasygnalizował, że od przyszłego roku wejdzie w życie rozporządzenie Ministra Zdrowia   z dnia 19 listopada 2004 r  zmieniające rozporządzenie sprawie wymagań jakim powinny  odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia  i urządzenia  zakładu opieki zdrowotnej. Omówił czym to rozporządzenie skutkuje na terenie naszej gminy i stwierdził, że obecnie wymogi te  spełniają jedynie ośrodki w Jaćmierzu  i Zarszynie,   natomiast by ośrodek zdrowia w Nowosielcach mógł być przystosowany zgodnie z cytowanym rozporządzeniem potrzebna jest kwota ok. 80 tys. zł. Te trzy obiekty mogły by spełniać swoje zadania,  natomiast w kwestii pozostałych ośrodków zdrowia, nie ma środków by je dostosować, jak również  i kubatura tych budynków jest nieodpowiednia zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia. Kierownik zaznaczył, że problem ten porusza przy uchwalaniu budżetu na przyszły rok,  bowiem może zaistnieć konieczność pozyskania środków na dalszą działalność w zakresie usług medycznych na terenie gminy, bowiem istnieje  takie zagrożenie patrząc na aktualny stan prawny który stawia odpowiednie wymogi co do dalszego odpowiedniego funkcjonowania  obiektów służby zdrowia.

- Radny  Henryk Drozd  zapytał jakie obecnie są wykonywane prace przy remoncie Ośrodka Zdrowia w Nowosielcach i na jakie zadanie potrzebna będzie jeszcze kwota ok. 80 tys. zł.

Ponadto radny oznajmił, że społeczeństwo w Odrzechowej będzie dążyć do tego,  aby utrzymać w tej miejscowości punkt lekarski, gdzie po przeprowadzonej adaptacji polegającej na poszerzeniu tego pomieszczenia, a  przy  niedużym zaangażowaniu środków finansowych można będzie dostosować do wymogów rozporządzenia Ministra Zdrowia.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska udzielając odpowiedzi Kierownikowi  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w  Zarszynie oznajmiła,  zaplanowana w budżecie kwota na wynagrodzenia i pochodne dla pracowników GOPS jest adekwatna do potrzeb.  Sygnalizowana przez Kierownika GOPS kwestia braku kwoty ok. 14 tysięcy złotych na zadania związane z świadczeniami rodzinnymi powinna zostać w ciągu roku, w  miarę potrzeby zrealizowana,  dokonując odpowiednich zmian w budżecie. Pani Skarbnik stwierdziła że  większy niepokój budzi fakt , że najprawdopodobniej gmina będzie musiała dołożyć w 2005 r kwotę ok. 1 mln. złotych  do subwencji oświatowej na pokrycie wynagrodzeń dla nauczycieli.

Kończąc dyskusję nad projektem budżetu na 2005 r Pan Wójt powiedział, że  uchwalony na 2005 r budżet nie jest  ostateczny, bowiem będą  w ciągu roku wprowadzane zmiany                      w odniesieniu do różnego rodzaju nie zaplanowanych zadań inwestycyjnych jak również                   i  zadań  remontowych,  realizację których  zgłaszali sołtysi. Pan Wójt ponadto stwierdził, że  musimy wszyscy razem czynić starania,  aby ten budżet poprawiać. Równocześnie Wójt dodał, że trochę niepokoju wzbudza  brak około 1 mln zł na zadania w oświacie,  ale również  ma nadzieję, że w ciągu roku  budżet ten uda się odpowiednio zrealizować, być może pojawią się możliwości zdobycia do budżetu gminy dodatkowych środków finansowych.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2005 r.

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przy jednym głosie wstrzymującym się. Uchwała podjęta została większością głosów. Stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutowa przerwę 

Ad. 7. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Radny Jan Stokłosa poprosił o podanie danych dotyczących  cmentarzy komunalnych tj. miejsca ich położenia i ilości.

-  Radny Janusz Dębski  poprosił o podanie realnego terminu rozpoczęcia prac związanych z przystąpieniem do rozbudowy oczyszczalni ścieków w  Zarszynie.  

- Radny Stanisław Trelewicz  wnioskował o powołanie komisji w celu dokonania oceny stanu zniszczenia  dróg  dojazdowych  do lasu w Zarszynie, a  użytkowanych na działkach należących do Agencji Nieruchomości Rolnych przez  Spółkę  Sirio-Pol w Besku .  Drogi te jak i rowy odwadniające zostały zniszczone w trakcie przepędzania  bydła należącego do Spółki.

Kolejno radny zapytał o stan zaawansowania prac przy budowie ubojni bydła w Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Adam Malik  zapytał na jakim etapie znajdują się i kiedy zostaną ukończone prace remontowe przy rozbudowie budynku Szkoły Podstawowej w Zarszynie dla potrzeb Gimnazjum. 

Radny zawnioskował, aby na najbliższą sesję Rady poprosić Prezesa Spółki” Carpatia Meat” w celu poinformowania i stanie zaawansowania prac przy budowie ubojni w Posadzie Zarszyńskiej. 

- Radna Krystyna Trygar  w swojej wypowiedzi chciała zwrócić uwagę na to, aby  w budynku Ośrodka Zdrowia  w Zarszynie zamiast  projektowanego do wybudowania dla osób niepełnosprawnych dźwigu platformowego pionowego sięgającego do schodów parteru, rozważyć jeszcze raz  możliwość wybudowania od strony północnej tego budynku windy, która umożliwiłaby również korzystanie  tym osobom  z gabinetów znajdujących się na pierwszym piętrze. Planowane obecne rozwiązane  jest  tylko połowiczne i może się okazać w niedługim okresie czasu za  nie wystarczające.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zapoznał z treścią pisma otrzymanego z Międzyzakładowej Komisji  Pracowników Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarnośc” w Krośnie  w sprawie  przekazania zaległych środków za 2004 r z zakładowego funduszu świadczeń socjalnych dla emerytów i rencistów, którzy byli zatrudnieni w placówkach na terenie gminy. Przewodniczący poinformował, że treść tego pisma przedstawił , by nie być pomówionym o nie przekazywaniu pewnych sygnałów w tym przedmiocie,  jeżeli takie się pojawiają.

W dalszej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że został upoważniony przez nauczycieli trzech szkół tj. Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Długiem oraz Szkoły  Podstawowej w Jaćmierzu  o wyrażenie na forum Rady,  stanowiska  odzwierciedlającego ich stosunek do kwestii naliczania  środków z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych za 2003 r. W tej wypowiedzi Przewodniczący chciał podkreślić iż niepotrzebnie została wyrobiona  zła opinia o części nauczycieli, że  zabierają ostatnie grosze i tak już  z trudnej sytuacji finansowej w oświacie.  Przewodniczący Rady poinformował, że w tej sprawie jest już prawomocny wyrok Sądu Rejonowego w Sanoku,  który faktycznie przyznaje nauczycielom środki  z Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, których nie otrzymali.  Ponadto Przewodniczący chciał przekazać, że nauczyciele na pewno nigdy by tych pieniędzy  nie żądali , gdyby wiedzieli, że  nie ma ich w budżecie. Nauczyciele bowiem  chcieli dowieść prawdy  i  uzyskać odpowiednie wyjaśnienie w kwestii wyliczania tego funduszu , gdyż  cały czas byli informowani o tym że środki z ZFŚS  były wypłacone im zgodnie z obowiązującymi przepisami, a skoro nie było innej możliwości skierowano sprawę na drogę sądową.

-  Radny Henryk Drozd zaproponował, by w ZEAS-ie utworzyć jeden wspólny gminny fundusz socjalny dla emerytowanych nauczycieli, a   za wypłacanie środków z tego  Funduszu byłby odpowiedzialny Dyrektor ZEASu,  a nie dyrektorzy poszczególnych szkół na terenie gminy.  W  ten  sposób można by było zapobiec  niepotrzebnym   niedomówieniom , iż w jednej szkole wypłacane są środki z ZFŚS , a  w drugiej nie. 

Zabierając głos Pani Skarbnik Gminy powiedziała między innymi, że środki na fundusz socjalny nauczycieli za 2003 r zostały naliczone i odprowadzone w pełnej wysokości zgodnie z obowiązującymi przepisami do ZEASu  do dnia 15.09.2003  Księgowa ZEASu nie mając w miesiącu październiku 2003 r środków na zapłatę wynagrodzeń i pochodnych dla nauczycieli,  bowiem  również w tym  czasie były  wypłacane dość znaczne kwoty wynagrodzeń związane  z awansami zawodowymi nauczycieli,  pożyczyła  z konta funduszu socjalnego kwotę 90 tyś.zł  nie informując o tego typu praktykach Wójta. Pani  Skarbnik powiedziała, że około    20 grudnia 2003 r zdołała wrócić na fundusz socjalny środki w wysokości  40 tys. zł natomiast pozostałą kwotę nie udało się w budżecie znaleźć, gdyż to był już koniec roku i  nie było skąd tych pozostałych środków przenieść. Pani Skarbnik dodała, że obecnie jedynie możemy dochodzić prawdy i szukać winnych za wykorzystanie środków niezgodnie z przeznaczeniem,  gdyż one były  na koncie i są na to odpowiednie dokumenty.

Następnie Pani Skarbnik omówiła zasady wypłacania świadczeń z funduszu socjalnego dla emerytów i rencistów  mówiąc, że wcześniej fundusz ten był przekazywany w formie dotacji, z budżetu państwa. Od  2004 r nie ma już na ten cel dotacji, a środki na fundusz socjalny emerytów i rencistów wliczony jest do  subwencji oświatowej której brakuje  na zadanie oświatowe , obecnie na  ten cel potrzeba przekazać kwotę ponad 26 tys. zł ,  i kwotę tę spróbuje  znaleźć w budżecie. 

Pani Skarbnik oznajmiła, że jest jej przykro że sprawa ta znalazła  odzwierciedlenie w Sądzie.  Stwierdzając  jednocześnie, że na terenie gminy jest zatrudniona dość duża ilość  nauczycieli w stosunku do malejącej  liczby uczących  się dzieci,  co z kolei powoduje zaniżenie   przekazywanej subwencji i  problem ten stwarza największe zagrożenie dla budżetu gminy  w roku przyszłym.

Na zakończenie tej dyskusji Przewodniczący Rady powiedział, że  kwestię te  można było rozstrzygnąć polubownie , bez kierowania sprawy do Sądu. 

- Sołtys Franciszek Gajewski zabierając głos powiedział, że już kolejny rok pojawia się problem niedoboru środków na zadania oświatowe i zapytał Pana Wójta jak widzi realizację przyszłorocznego budżetu , gdyż dojdzie jeszcze potrzeba spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek wraz z odsetkami. 

- Dyrektor ZEAS-u Pan Wojciech Twardy odpowiedział, że  nie można utworzyć jednego gminnego funduszu socjalnego zarządzanego przez Dyrektora ZEAS-u dla emerytowanych nauczycieli,  gdyż jest to niezgodne z przepisami, bowiem za realizację tego funduszu odpowiedzialni są dyrektorzy poszczególnych szkół.

Natomiast w sprawie braku środków na funduszu socjalnym dla nauczycieli Pan Dyrektor potwierdził, że księgowała pożyczyła z konta tego funduszu środki przeznaczając je na wypłatę  wynagrodzeń i pochodnych dla nauczycieli, wcześniej uzgadniając tę kwestię z dyrektorami szkół liczyła bowiem, że środki te w niedługim okresie czasu wpłyną  i to zostanie uregulowane. Powstała sytuacja  podyktowana została brakiem środków na opłacanie składek ZUS,  przez co ZEAS uniknął zapłacenia dodatkowych odsetek.

- Radny Janusz  Dębski zadał pytanie dotyczące wyjaśnienia treści  zapisu w projekcie budżetu „zaplanowane  wydatki działu oświaty ze względu na wielkość subwencji oświatowej i brak własnych środków są nie wystarczające i wymagają szczegółowej analizy oraz reorganizacji szkół” i zapytał czy ta reorganizacja będzie wewnątrz szkoły czy całej sieci szkół na terenie gminy.

Na zakończenie tego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy poinformował , że najbliższa sesja Rady Gminy zaplanowana została  na dzień 29 grudnia br. i zwrócił się z prośbą do Przewodniczących stałych komisji Rady o przygotowanie planów pracy tychże komisji na 2005 r jak i przygotowanie sprawozdań z działalności za 2004 r.

Ad. 8. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzieli :

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Bogusław Rakoczy udzielając odpowiedzi radnemu Janowi Stokłosie powiedział, że na terenie gminy Zarszyn znajdują się  4 cmentarze komunalne.                                    W miejscowości Nowosielce  trzy -  z tego dwa  czynne i jeden nieczynny oraz  jeden, czynny w Bażanówce 

Radnemu  Stanisławowi Trelewiczowi Kierownik Rakoczy odpowiedział, że w sprawie zniszczonej drogi  do lasu w Zarszynie w miesiącu maju 2004 r wysłane zostało pismo do Prezesa Spółki Sirio-Pol w Besku,  gdzie część robót za ubiegły rok została wykonana.  W tym roku również  kierowane są do urzędu sygnały o dalszym niszczeniu dróg przez ich użytkowników. W związku z tym powołana zostanie komisja , która  stwierdzi  aktualny stan techniczny  z wskazaniem ewentualnych prawidłowych rozwiązań.  

W sprawie stanu zaawansowania budowy ubojni w Posadzie Zarszyńskiej Kierownik poinformował, że obecnie jest wydana decyzja o pozwoleniu na budowę i najprawdopodobniej od nowego roku rozpoczną się prace przy tej budowie. 

- Kierownik  Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ  Pan Dariusz Wanielista odpowiadając na sugestię radnego Henryka Drozda  dotyczącej utrzymania przez społeczeństwo Odrzechowej za wszelką cenę punktu lekarskiego w tej miejscowości oznajmił, że  wszystko można zrobić, ale najpierw trzeba jest przygotować  projekt , dokonać pewnych uzgodnień w ten sposób, aby  zostały spełnione wymogi rozporządzenia Ministra Zdrowia,  lecz jakie będą koszty tej adaptacji.

- Radnej Krystynie Trygar odpowiedział, że projekt wyposażenia obiektu Ośrodka Zdrowia w Zarszynie w dźwig platformowy pionowy dla osób niepełnosprawnych zaplanowany został zgodnie z przepisami do parteru, gdyż podnośnik ten podnoszący na pierwsze piętro nie może być w tego typu obiektach. Natomiast koszt wybudowania windy na pierwsze piętro  wynosi od 200 tyś zł i zapytał czy opłaca się zaangażować w tą inwestycję,  czy lepiej dążyć do rozbudowy tego obiektu na poziomie zerowym, gdyż opracowane wcześniejsze plany zakładały rozbudowę tego ośrodka zdrowia.

Natomiast  że w Ośrodku Zdrowia w Nowosielcach wykonywany jest cały kompleks robót przy budowie podjazdu  i ubikacji dla niepełnosprawnych  jak również niezbędne jest wykonanie remontu instalacji elektrycznej, wodnej kanalizacyjnej, wymiany okien , podłóg. Na zakończenie wypowiedzi Pan Wanielista  dodał, że to radni są również menadżerami tej gminy, gdzie mają się zastanowić i uwzględniać priorytety działań. Obecnie na terenie gminy znajduje się  7 obiektów służby zdrowia co wiąże się z ich utrzymaniem  i przeprowadzaniem  modernizacja,  a to z kolei z dużymi kosztami finansowymi.

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej zabierając głos na wstępie podziękował radnym za prace w komisjach i przyjęcie budżetu na 2005 r powiedział, że wprawdzie  budżet ten nie spełnia  wszystkich marzeń ,  ale dobrze będzie jak chociaż część z nich będzie zrealizowana.

Odpowiadając na zapytanie radnego Janusza Dębskiego w sprawie dotyczącej terminu rozpoczęcia budowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie Wójt odpowiedział, że w najbliższych dniach  zostanie rozstrzygnięty przetarg na opracowanie  dokumentacji  i z chwilą uzyskania pozwolenia ogłoszony zostanie przetarg na wykonawcę tej inwestycji. Na inwestycje tę w pewnym sensie są już zabezpieczone środki finansowe w NFOŚ, ale również trzeba i  składać wnioski do innych funduszy np. do Krajowego Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Pan Wójt dodał , że chciałby aby ta inwestycja została zrealizowana w 2005 r, bowiem wtedy będzie można ubiegać się o  50 % umorzenie inwestycji zakładając ,że oczyszczalnia będzie kosztować ok. 7-8 mln zł.

- W sprawie budowy ubojni w Posadzie Zarszyńskiej Wójt uzupełniając wypowiedź kierownika Bogusława Rakoczego, że sprawa wydania decyzji na budowę tej inwestycje przeciągała się ponieważ były odwołania od warunków zabudowy tej decyzji natomiast obecnie te sprawy już zostały uregulowane i w 2005 r  Spółka „Carpatia Meat” będzie mogła przystąpić do realizacji inwestycji, której realizacja  może być zostać ukończona jesienią 2005r.

- W uzupełnieniu wypowiedzi Kierownika SPG ZOZ w Zarszynie Pana Dariusza Wanielisty Pan Wójt powiedział, że na wykonanie podjazdów i wind dla osób niepełnosprawnych otrzymaliśmy dotacje z PFRON i do dnia 30 kwietnia 2005  został wydłużony termin ich realizacji. 

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Wójt odpowiedział, że  sprawa utrzymania szkół na terenie gminy staje się coraz większym problemem dla budżetu , bowiem  najprawdopodobniej od 2006r zniknie subwencja oświatowa dla gmin i  pytania o dalsze losy funkcjonującej w takiej formie oświacie  na terenie gminy są bardzo zasadne. Wójt oznajmił, że najprawdopodobniej ponownie trzeba będzie przeliczyć koszty utrzymania poszczególnych szkół i  zobaczyć,  które to szkoły są na dużym minusie. W sytuacji takiej wystąpi potrzeba przeprowadzenia wewnętrznej reorganizacji. Ponadto Wójt powiedział, że istnieje również możliwość utworzenia przez stowarzyszenie szkoły społecznej , gdzie byłaby możliwość zdobywania środków na utrzymanie tego typu placówki. Wójt zaznaczył, że na pewno  z tymi problemami przyjdzie się zmierzyć  w niedalekiej przyszłości  i  liczy na pełne zrozumienia Rady w taki sposób, aby dzieci i młodzież naszej gminy na tej reorganizacji nie ucierpiały.

- Kierownik  Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur powiedział, że w Gimnazjum w Zarszynie oddane są do użytku wszystkie pomieszczenia dydaktyczne.

Ad. 9.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziesta czwartą sesję Rady Gminy w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono
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