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P r o t o k ó ł  Nr XXV/04

z sesji rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 29 grudnia 2004 r.

Początek sesji – godz. 11,00




zakończenie – godz. 14,10 

W sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności. 

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Wojciech Niemiec

10. Zygmunt Ołowiańczyk

11. Lubomir Słysz

12. Ryszard  Stączek

13. Stanisław Trelewicz

14. Krystyna Trygar

15. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Wójt Gminy Zarszyn 


- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy


- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy



- Pani Teresa Pawłowska

- Radca Prawny



- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni rady Powiatu Sanockiego

- Kierownicy jednostek organizacyjnych  i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności  Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym

z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

7. Sprawozdanie z działalności stałych komisji Rady Gminy w 2004 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej  na 2005r.

9. Uchwalenie planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2005 r. 

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania

12.  Zakończenie sesji.

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad. 2. Do ustalonego przez Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn porządku obrad, nie 

wniesiono innych propozycji.

Ad. 3.  Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag. 

Ad. 4.W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 r.

W dyskusji głos zabrali :

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska składając wyjaśnienia do projektu ostatnich zmian w budżecie gminy na 2004 r  poprosiła radnych o wyrażenie zgody na przesunięcia między poszczególnymi rozdziałami działu oświaty , które po przeliczeniu do końca roku można będzie przenieść. Ponadto Pani Skarbnik oznajmiła, iż  ma nadzieję, że środki te które mają dotrzeć do końca roku,  to dotrą i że tegoroczny budżet będzie powodem do zadowolenia z tytułu  jego realizacji, bowiem  dochody zostaną wykonane w 100 %.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana  przedstawiła pozytywną opinię w/w komisji do projektu zmian w budżecie gminy na 2004 r stwierdzając, że proponowane przeniesienia  w dochodach i wydatkach są niezbędne do  zamknięcia tegorocznego budżetu.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji  Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian  w budżecie gminy na 2004 r. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył złożenia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy w 2004 r.

- Jako pierwszego o zabranie głosu Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pana Władysława Forysa.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

- Kolejne sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i  Porządku Publicznego w 2004 r złożył jej Przewodniczący Pan Kazimierz Pietrzkiewicz.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

- Sprawozdanie z działalności  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów       w 2004 r złożyła Przewodnicząca Pani Domicela Brzana.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady poprosił Panią Krystynę Trygar Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej    o złożenie sprawozdania z przeprowadzonych kontroli  wraz z  wnioskami pokontrolnymi. 

Przewodniczący oznajmił,  aby  zalecenia pokontrolne uzyskały charakter zobowiązujący        i wymagalny  muszą być poddane pod głosowanie,  by mogły być  przyjęte do realizacji  przez kierowników kontrolowanej jednostki.

- Za przyjęciem do realizacji wniosków z kontroli przeprowadzonej w dniu 16 lutego 2004 r    w zakresie realizacji zadań bieżących  w zakresie zatrudnienia i wynagrodzeń pracowników 

Urzędu Gminy w Zarszynie w latach 2001-2003  głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu.

- Za przyjęciem wniosków pokontrolnych  z przeprowadzonej w dniach 14,16 i 19 kwietnia 2004 r  kontroli z wykonania budżetu gminy Zarszyn za 2003 r głosowało 14 radnych ,            1 radny wstrzymał się od głosu.  

- W dniach 24 i 27 września 2004 r Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę finansową w ZEAS-ie z zakresu  właściwego wykorzystania dotacji i subwencji. W trakcie tej kontroli komisja zaleciła do wykonania  6 wniosków. 

Poddane przez Przewodniczącego Rady zalecenia pokontrolne przyjęte zostały większością głosów . Za ich podjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu.

- Przeprowadzona w dniu 20 października 2004 r kontrola w Referacie Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska i Referacie Oświaty Kultury                i Zdrowia Urzędu Gminy w Zarszynie wykazała do realizacji  3 wnioski pokontrolne.

Poddane pod głosowanie  przyjęte zostały jednomyślnie.

- W trakcie przeprowadzonej w 17 grudnia 2004 kontroli finansowej w Samodzielnym Publicznym Gminnym ZOZ w Zarszynie w zakresie prawidłowości wykorzystania dotacji otrzymanej z UG Zarszyn nie wykazano żadnych zaleceń pokontrolnych.

W dyskusji głosu nie zabierano.

Ad. 8.  Kolejny temat porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2005 r

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar przedstawiła plan kontroli tej komisji na 2005 r. Do planu tego radni nie wnieśli żadnych zastrzeżeń.

Wobec  powyższego Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2005 r.  W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Zarszyn na 2005 r.

Przewodniczący poszczególnych komisji Rady Gminy odczytali projekty planów pracy swoich komisji na 2005 r. 

Do planów tych nie wniesiono dodatkowych propozycji.

W związku z brakiem dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Zarszyn. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do  protokołu.

Ad. 10. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

· Sołtys Franciszek Gajewski  zapytał w jaki sposób inkasenci -  sołtysi mogą  mieć wpływ na ściągalność podatku od dłużników , gdyż jeden z wniosków Komisji Rewizyjnej zawierał zapis „ wzmóc ściągalność podatków od osób fizycznych przez większe zaangażowanie inkasentów  poprzez bezpośrednie dotarcie do dłużnika”.

Bowiem problemy z ściągalnością podatków od dłużników mają komornik , wójt        to jaki wpływ na poprawę tej sytuacji  ma mieć sołtys.

· Następnie sołtys zapytał czy  wniosek Komisji Rewizyjnej  o treści „ ustalić 1 osobę z

dyrekcji odpowiedzialną za utrzymanie obiektów szkolnych w Długiem i w Zarszynie” należy traktować w ten sposób,  że oprócz  dyrektorów którzy już  są już zatrudnieni , był  by jeszcze  jeden dyrektor  ekstra odpowiedzialny za stan techniczny  tych obiektów szkolnych.

· Sołtys poprosił Panią Kierownik ZGK o udzielenie odpowiedzi jakie zamierza  podejmować skuteczne  działania, aby zmusić  mieszkańców naszej gminy do kupowania worków na odpady komunalne. Stwierdził, że obowiązek ten  nadal nie jest przestrzegany przez wszystkich mieszkańców, ale  z tego tytułu nikt jeszcze dotychczas nie poniósł żadnych konsekwencji.

· Sołtys poprosił również i to aby zwrócić szczególną uwagę w tej kwestii ,  iż w niektórych budynkach mieszkalnych 3-4 osobowych jest wykazywany bardzo mały zrzut ścieków, a mianowicie  1 m³ na rok.

      -     Sołtys Pastwisk Pan Józef Jurczak  powiedział, że na terenie naszej gminy obowiązuje  


za duży normatyw ilości wytwarzanych śmieci komunalnych na 1 osobę. Stwierdził,     


bowiem, że biedniejsi mieszkańcy tej miejscowości nie robią dużych zakupów, a 


ponadto wyroby plastikowe, szkło , metal odbierane są przez skupujących te rzeczy 


bezpośrednio w domu i mieszkańcy ci twierdzą, że nie posiadają odpadów 


komunalnych , więc nie kupują tych worków.

-     Radny Janusz Dębski podziękował za przyznaną dotację w kwocie 3.000 zł dla 


Zespołu wokalnego przy OSP w Długiem na zakup jednolitych garniturów  dla 


członków tego zespołu.

Ad. 11. Odpowiedzi na wolne wnioski zapytania udzieli :

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar  odpowiadając sołtysowi Gajewskiemu poinformowała, że członkowie Komisji przedstawiając ten wniosek do  realizacji mieli na myśli płynność pobierania podatków oraz to, że sołtysi mają na bieżąco pełną wiedzę kto ten podatek wpłacił, a  w  przeciwnym przypadku  upomnieć się o zapłatę.

W sprawie dotyczącej ustalenia jednego  z dwóch  dyrektorów  w Szkole Podstawowej            i Gimnazjum   w Zarszynie jak również i w Długiem odpowiedzialnym za całokształt spraw związanych   z gospodarowaniem w całym budynku szkoły stwierdziła , że Komisja wnioskowała o wybór taki , spośród dyrektorów już zatrudnionych w tych szkołach. 

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej  Pani Krystyna Stasiczak wyjaśniła , że zgodnie z prowadzonym rejestrem,  do  mieszkańców  którzy nie zakupili ani jednego worka na odpady komunalne wysłane zostały upomnienia. Niektórzy  przychodzą do Urzędu Gminy do Zakładu Gospodarki Komunalnej i składają wyjaśnienia co robią  z śmieciami komunalnymi powstającymi w gospodarstwach domowych,  lecz tych osób jest niewiele,  natomiast  większość w ogóle nie zareagowała  na tego typu  upomnienia.  

Natomiast ustalenie minimalnych ilości stałych odpadów komunalnych produkowanych na       1 osobę określa Regulamin utrzymania czystości i porządku  na terenie gminy przyjęty uchwałą rady Gminy Nr VI/51/03 z dnia 16 kwietnia 2003 r.

W dalszej wypowiedzi Kierownik ZGK oznajmiła, że wspólnie z Komisją Rolnictwa                  i Ochrony Środowiska w miesiącu styczniu 2005 r  dokonają analizy przyczyn występowania braków w gospodarce wodnej i ściekowej.

Kierownik przedstawiła również zasady legalizacji liczników na wodę będących wyznacznikami ilości  zrzucanych ścieków.

Wójt Gminy zabierając głos w kwestii zaleceń pokontrolnych wysuniętych przez Komisję Rewizyjną powiedział między innymi, że część wniosków pokontrolnych już zostało zrealizowanych ,  między innymi dokonano wymiany okien w Szkole Podstawowej w Pielni,  już wkrótce rozpoczną się prace w Szkole Podstawowej w Jaćmierzu polegające na wykonaniu remontu sanitariatów wraz z instalacją kanalizacyjną i wodociągową, natomiast pozostałe zalecenia pokontrolne będą realizowane na bieżąco.

Ponadto Pan Wójt dodał, że na pewno w niedalekiej  przyszłości przyjdzie się nam zmierzyć      z tematem reorganizacji sieci szkół na terenie gminy i będzie to nasz wspólny problem rodziców, dyrektorów, nauczycieli. Problem ten będzie na pewno narastał , gdyż w szkołach uczy się coraz mniej dzieci i najprawdopodobniej trzeba będzie  niejednokrotnie podejmować trudne przedsięwzięcia w tym zakresie.

Wójt Gminy odczytał pismo Stowarzyszenia Autorów ZAiKS Dyrekcja Okręgowa Kraków  Inspektorat w Krośnie przypominające i mówiące o obowiązku uzyskania licencji na wykorzystywanie repertuaru muzycznego chronionego przez ZAIKS, a wykonywanego  podczas imprez kulturalno rozrywkowych, koncertu dyskoteki. Pismo to otrzymali do wiadomości wszyscy radni i sołtysi.

Na zakończenie Wójt  Gminy  odczytał pismo Sołtysa z Odrzechowej informujące o tym, że od 19 do 31 stycznia  2005 r odbędzie się sprzedaż drzewa tartacznego dla mieszkańców gminy Zarszyn.

Ad. 12.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan  Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za wspólne wykonanie zadań w roku 2004, za dużą aktywność w pracach Rady Gminy samych radnych i sołtysów. Życzył wszystkim, aby Nowy 2005 Rok, był również owocny w podejmowaniu dalszych działań na rzecz rozwoju naszej wspólnoty samorządowej jak również i w życiu osobistym.

- Życzenia wszystkiego najlepszego w Nowym 2005 Roku wszystkim zebranym złożył także Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej. W imieniu własnym i wszystkich współpracowników  podziękował  za dobrą współpracę za wyrozumienie w wielu trudnych sprawach i życzył,  by rok 2005 był lepszy niż 2004.

Po złożonych życzeniach Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny ogłosił dwudziestą piątą sesje Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała :

Irena Kasza

