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P r o t o k ó ł   Nr XXVI/ 05

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 8 lutego 2005 r.

Początek sesji  - godz.9,00






zakończenie 13.15

W sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Wojciech Niemiec

10. Zygmunt Ołowiańczyk

11. Lubomir Słysz

12. Ryszrd Stączek

13. Stanisław Trelewicz

14. Krystyna Trygar

15. Marek Cymerman

Ponadto  w  sesji  uczestniczyli :

- Kierownik Powiatowego Zespołu 

  Doradztwa Rolniczego w Sanoku



- Pani Władysława Stryjak

- Wójt Gminy Zarszyn




- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy 




- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 





- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy





- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny




 
- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu Sanockiego

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi





Porządek obrad :
1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności  obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. 

6. Informacja na temat możliwości wsparcia finansowego rolnictwa i obszarów wiejskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Sektorowego Programu Operacyjnego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXIV /170 /04 Rady Gminy Zarszyn z dnia 20 grudnia 2004 r w sprawie : uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2005 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

9. Uchwalenie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania   Problemów Alkoholowych na 2005 r.

10. Podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn.

11. Podjęcie uchwały     sprawie określenia postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Zarszyn podmiotom niezaliczanym  do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku na realizacje zadań Gminy, sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z pomiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 r.

13. Uchwalenie planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2005 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie sesji.

Ad.1. Sesję tworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz  Konieczny na wniosek Wójta zaproponował włączyć do ustalonego wcześniej porządku obrad,  trzy dodatkowe projekty uchwał,  zgłoszone na 7 dni przed terminem obrad. Projekty tych uchwał dotyczyły :

-  w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych 

   stanowiących własność Gminy Zarszyn,

- w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pomostowej w Wojewódzkim Funduszu 

   Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizację inwestycji pn.

    „ Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz, Posada Jaćmierska”

- w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pomostowej w Wojewódzkim Funduszu 

  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na realizacje inwestycji pn.

  „ Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie”. 

Ad.3. Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad.5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył przedstawienia bieżącej  informacji o możliwościach wsparcia finansowego rolnictwa i obszarów wiejskich w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Sektorowego Programu Operacyjnego. 

Informację tę złożyła Pani Władysława Stryjak Kierownik Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sanoku, która na wstępie przedstawiła strukturę organizacyjną Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Sanoku  oraz poinformowała jakiego typu zadania realizują pracownicy  na terenie całego powiatu sanockiego. Następnie Pani Kierownik zapoznała szczegółowo z zasadami wdrażania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich ,  w którym realizowane  jest pięć działań , a  dotyczą one  składania wniosków na zalesianie gruntów, składania wniosków o  przyznanie rolniczych  rent strukturalnych a także wsparcie w ramach programu rolno – środowiskowego na zadania  związane z ochroną środowiska. Od 1.02.2005r  można również  składać wnioski na dwa  działania w tym Programie,  to jest                                                                                                                                                           wsparcie dla gospodarstw niskotowarowych , oraz na działania dostosowawcze gospodarstw do standardów unijnych. Wnioski te  składane są w  Oddziale Powiatowym Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sanoku,  natomiast wnioski  na działania inwestycyjne,  na poprawę infrastruktury technicznej w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego należy składać do Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  Rzeszowie. W ramach tego programu można również składać wnioski na wsparcie dla młodego rolnika.

Inną formą działalności prowadzonej przez Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego jest również rozliczanie kwot mlecznych.

Pani Kierownik dodała również,  że wszystkie te działania w ramach  programów są bardzo pracochłonne i wymagają dużego zaangażowania pracowników,  poprosiła    o wyrozumiałość i cierpliwość ze strony rolników w kwestii tych przygotowywanych wniosków.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

- Pan Józef Toropolski Sołtys Posady Jaćmierskiej zapytał jakiej wielkości  areał gruntu nadaje się pod zalesienie.

Pani Kierownik Władysława Stryjak wyjaśniła,  że grunty przeznaczone do zalesienia muszą być ujęte  w planie przestrzennego zagospodarowania  gminy, zgodnie z planem zalesienia przygotowywanym przez Nadleśnictwa. Areał  jednej działki nie powinien być mniejszy niż 30 arów  o  szerokości 20 metrów  lub większy,  ale to już dotyczy grupy rolników.

- Pan Józef Kocoń Radny Rady Powiatu zabierając głos powiedział, że praca pracowników Powiatowego Zespołu Doradzców Rolnych  jest ciężką pracą w terenie. W związku z tym podziękował w imieniu własnym i rolników z miejscowości Odrzechowa  Pani Grażynie Borek specjaliście doradztwa rolniczego,  za to że zawsze dociera do wszystkich rolników        i służy im fachową pomocą. 

Ad.7.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XXIV/170/04 Rady Gminy w Zarszynie        z dnia 20 grudnia  2004 r w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2005 r.

Na wstępie odczytał Uchwałę Nr II/220/2005 z dnia 11.01.2005 r Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie  wskazująca Radzie Gminy nieprawidłowość polegającą na określeniu w § 11 uchwały budżetowej oraz załączniku Nr 8 do budżetu planu przychodów i wydatków środków specjalnych , co pozostaje w sprzeczności z przepisami i finansach publicznych. Sposób usunięcia w/w nieprawidłowości poprzez wyeliminowanie z uchwalonego budżetu Gminy Zarszyn na 2005 r  planu przychodów i wydatków środków  specjalnych  w trybie zmiany własnej uchwały budżetowej do dnia 14 lutego 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu Komisji wyraziła pozytywną opinię do  projektu  omawianej uchwały spełniając wymogi Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian własnej uchwały Nr XXIV/170/2004 Rady Gminy Zarszyn z dnia 20 grudnia 2004 r w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2005 r. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         Ad. 8. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie                                                                                                                                                                                                             gminy na 2005 r.                                                                                                               

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że projekt tej uchwały był przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji     w dniu 3.02.2005 r. Przedstawiła pozytywną opinię w/w komisji do projektu zmian w budżecie gminy na 2005 r stwierdzając, że zmiany te spowodowane zostały przede wszystkim zwiększeniem części oświatowej subwencji oraz różnego rodzaju dotacjami jakie gminy otrzymała z zewnątrz.

W dyskusji głos zabrali :

Radny Marek Cymerman zapytał, czy kwota 618.327 zł wpłynie na wielkość deficytu przyjętego w uchwale budżetowej na 2005 r.

Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że powyższe zmiany spowodują wzrost  dochodów i wzrost  rozchodów w 2005 r. Dochody zostaną przeznaczone na spłatę powyższej pożyczki.

Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał czy w § 6 w dziale 926 Kultura Fizyczna i Sport w rozdz. 92605 zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu  w § 4170 Wynagrodzenia bezosobowe kwota 3000 zł przeznaczona będzie również na wypłatę wynagrodzenia dla sędziów sportowych Klubów LZS.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota ta jest zabezpieczona na organizowanie masowych imprez sportowych na terenie gminy i na związane z nimi opłaty sędziowskie, opłaty medyczne, przygotowanie na tę  okazję boiska sportowego,  a nie dla poszczególnych klubów sportowych.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych,         1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała  ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2005 r. 

Pan Kazimierz Pietrzkiewicz Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa           i Porządku Publicznego zabierając głos  powiedział, że projekt Gminnego  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w gminie Zarszyn na 2005 r był przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji w dniu 4 lutego 2005 r. W trakcie tego posiedzenia członkowie Komisji wnieśli do projektu tego Programu następującą poprawkę. 

- W rozdz.III „Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacji w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowych , a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych w pkt  ”świetlica opiekuńczo-profilaktyczna „ kwotę 12.000 zł pomniejszyć o 2.000 zł i przenieść ją do punktu dotyczącego pozalekcyjnych zajęć sportowo- rekreacyjnych na terenie całej gminy do kwoty 7.000 zł.

Do pozostałych zadań i kwot przeznaczonych na ich realizację członkowie Komisji nie wnieśli  poprawek.

-  Przewodniczący Komisji poprosił także , by przed przystąpieniem do głosowania udzielono wyjaśnienia,  czy wystawiane rachunki za korzystanie z energii elektrycznej i gazu w pomieszczeniu świetlicy w Odrzechowej pokrywane będą ze środków Gminnego Programu Profilaktyki.  czy innych środków budżetu.

- Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska  odpowiedziała, że jednym z zadań Gminnego  Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych jest prowadzenie świetlicy opiekuńczo – profilaktycznej, która jest pierwszą tego typu na terenie gminy i działalność której możemy w całości pokrywać z tego Programu. Pani Kierownik dodała również  , że Programie tym zaplanowane są środki zarówno na zapłacenie rachunków za gaz i energię , ubezpieczenie tego budynku ,  oraz na działania, związane z prowadzoną tam działalnością.

- Radny Henryk Drozd wyraził zaniepokojenie tym, że wniosek Komisji Oświaty o zmniejszenie 2.000 zł na realizację zadań w świetlicy może być za mały,  skoro z tej kwoty 10.000 zł mają  być  opłacane zarówno rachunki za gaz i energie jak  i ubezpieczenie tego budynku. W związku z tym Radny oznajmił, że będzie głosował przeciw uchwaleniu tego Programu. 

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał w pierwszej kolejności pod głosowanie zgłoszony w/w wniosek Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego.

Wniosek ten został przyjęty większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 9 radnych,         5 radnych było przeciw, 1 radny wstrzymał się od głosu. 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na terenie gminy Zarszyn na 2005 r wraz w przyjętymi poprawkami. Uchwała ta  podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 10 radnych, 3 radnych przeciw,         2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała  stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys poinformował, że projekt Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami był przedmiotem analizy na wspólnym posiedzeniu Komisji w dniu 3 lutego 2005 r.                        W posiedzeniu tym uczestniczyli również Panowie Wojciech Petryk i Adam Czekański wykonawcy tych programów , którzy udzielili radnym niezbędnych wyjaśnień odnośnie  realizacji zadań zawartych w tych programach.. Członkowie Komisji nie wnieśli dodatkowych uwag i poprawek do projektu Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami wyrażając pozytywną opinię w tej kwestii.

W dalszej części dyskusji głos zabrali :

- Radny Henryk Drozd  wyraził obawę co do trafności wybranej lokalizacji zakładu zagospodarowania odpadów w Odrzechowej z uwagi występujące tam cieki wodne prowadzące w kierunku zapory i  rzeki Wisłok,  jak również fakt , że w niedalekiej odległości będzie budowana ubojnia.

Pan Wójt odpowiadając na sugestie Radnego Henryka Drozda powiedział, że przyjęta w Planie  Gospodarki Odpadami dla gminy Zarszyn lokalizacja zakładu zagospodarowania odpadów była pozytywnie zaopiniowana przez wszystkie powołane do tego prawem jednostki zajmujące się generalnie ochroną środowiska i gospodarką wodno- ściekowej. Pan Wójt odpowiedział również, że lokalizacja w Odrzechowej jest druga wariantową lokalizacją,  bowiem  w Wojewódzkim Planie Gospodarki Odpadami priorytetową lokalizację stanowi miasto Zagórz. Wskazał też na alternatywę odbioru odpadów stałych przez planowany do budowy tego typu zakład zlokalizowany na terenie miasta Krosna.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami na lata 2004-2015 dla Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych przy      2 głosach wstrzymujących się. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie określenia postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Zarszyn podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałających  w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań Gminy , sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań.

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz w imieniu Komisji wyraził pozytywną opinię w kwestii przedmiotowej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie określenia postępowania o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Zarszyn podmiotom niezaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałających w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań  Gminy, sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań. Uchwała podjęta została jednomyślnie  i stanowi załącznik do protokołu.

 Przewodniczący Rady ogłosił15 minutowa przerwę.

Ad.12.  Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 r. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  poinformował, że projekt uchwały był przedmiotem analizy posiedzeniu Komisji w dniu 4 lutego 2005 r i członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię w przedmiocie omawianej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005 r. Uchwała podjęta została jednomyślnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13.  Kolejny punkt porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2005 r.

Do przesłanego radnym wraz z materiałami na sesję projektu planu pracy Rady Gminy na 2005 r wniesiono dodatkowe  propozycje:

- Radny Ryszard Stączek poprosił,  aby proponowany  w miesiącu czerwcu temat sesji zawierał  temat :  Aktualna sytuacja oświatowa – perspektywiczne założenia.

- Radna Domicela Brzana zwróciła się z prośbą,  by do proponowanego tematu obrad sesji dotyczącego „Uchwalenia regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw” – dopisać dla nauczycieli szkół prowadzonych przez gminę Zarszyn.

- Radny Janusz Dębski poprosił o wprowadzenie do porządku obrad sesji w miesiącu marcu-tematu „ Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego na terenie gminy”

Propozycja ta przyjęta została jednogłośnie.

Wobec braku innych propozycji do projektu planu pracy Rady Gminy na 2005 r Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie ten projekt uchwały wraz                         z naniesionymi do niego poprawkami pod głosowanie. Uchwała podjęta została jednomyślnie    i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.14. Kolejnym punktem porządku obrad był projekt uchwały w sprawie  ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjętą na wspólnym posiedzeniu  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów oraz Komisji Rewizyjnej propozycję dotyczącą  ustalenia miesięcznego wynagrodzenia dla Wójta Gminy w kwocie 6.730 zł  brutto na które składa się : wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 4.400 zł, dodatek funkcyjny w wys. 1,450 zł oraz dodatek za wieloletnią pracę w wysokości 20 %tj. 880 zł.

Poddany przez Przewodniczącego Rady Gminy projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Zarszyn przyjęty został jednomyślnie. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych stanowiących własność gminy Zarszyn.

Jako pierwszego o zabranie głosu poprosił  Przewodniczącą Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Panią Domicelę Brzanę o wyrażenie stanowiska Komisji w kwestii projektu przedmiotowej uchwały.

Przewodnicząca tejże Komisji oznajmiła, że w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu trzech działek stanowiących własność gminy Zarszyn, położonych  w Nowosielcach członkowie Komisji nie wyrazili żadnego sprzeciwu. 

Natomiast w sprawie przeznaczenia do sprzedaży również w drodze przetargu dwóch działek w Odrzechowej odbyła się w tej sprawie szersza dyskusja, gdzie jeden z radnych zakwestionował sposób zwołania i przeprowadzenia zebrania wiejskiego. Całość projektu uchwały   radni przegłosowali 8 głosami za,   przy 1 głosie przeciw.  Zatem uchwała  ta została pozytywnie zaopiniowana.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poprosił sołtysów zainteresowanych miejscowości o przedstawienie opinii z zebrań  wiejskich jakie odbyto  w przedmiotowej sprawie.

 - Jako pierwszy głos zabrał Pan Jan Stokłosa Sołtys Nowosielec mówiąc, że mieszkańcy pozytywnie zaopiniowali propozycje sprzedaży trzech działek  o Nr 1056/4 o pow. 3718 m²,  Nr 1056/4 o pow.3030m²    i Nr 972/2 o pow. 0.43 ha położonych w tej miejscowości.  

- Pan Józef Kocoń Sołtys Wsi Odrzechowa oznajmił, że sprawa sprzedaży tych działek ciągnie się już od miesiąca kwietnia ub. roku.  Na zebraniu wiejskim odbytym w dniu 19  grudnia 2004 r mieszkańcy wyrazili pozytywną opinię odnośnie sprzedaży zabudowanej nieruchomości o pow. 0.11 ha , na której usytuowany jest budynek byłego przedszkola. Obiekt ten od ubiegłego roku nie funkcjonuje. Pozytywnie opowiedzieli się również za zbyciem  działki  o pow.0.02 ha zabudowanej  urządzeniami komunalnymi / osadnik ścieków/. Sołtys Józef Kocoń dodał, że istniała wcześniej koncepcja,  by w budynku tym umieścić    bibliotekę wiejską, jednak ostatecznie przeniesiono ją do  starego domu ludowego, gdzie mieści się również  Klub Inwencji Kulturalnych Młodzieży. Jest to jego zdaniem trafne rozwiązanie,  bowiem w tym  obiekcie koncentruje się cała działalność kulturalna wsi,  a ponadto  nie musi się utrzymywać jeszcze jednego dodatkowego budynku wymagającego szybkiego przeprowadzenia remontu.

- Radny Henryk Drozd powiedział, że już na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów wyraził swój sprzeciw wobec podjęcia przez zebranie wiejskie uchwały o sprzedaży omawianych działek w Odrzechowej. Stwierdził, że jest przeciwny sprzedaży tych działek jak i większość mieszkańców wymienionej miejscowości. Wprawdzie odbyło się zebranie wiejskie w tej sprawie, w którym udział wzięło niewielu mieszkańców      i jednym głosem zdecydowano o sprzedaży Zdaniem radnego samo zwołanie zebrania budzi wiele zastrzeżeń, bowiem w tzw. „motylu” nie było informacji o sprzedaży działek. Również w przedstawianym porządku obrad nie wyszczególniono tego tematu. Samo przeprowadzenie głosowania też było dziwne,  bowiem głosowano kilkakrotnie, ludzie wychodzi z zebrania       i działania takie spowodowały , że podjęta w taki sposób uchwała zebrania wiejskiego jest mało wiarygodna. Uchwała o sprzedaży tych działek wprawdzie została podjęta na zebraniu wiejskim, ale cała ta powstała sytuacja jest tzw. „kością niezgody” w społeczeństwie Odrzechowej.

-  Sołtys Odrzechowej Pan Józef Kocoń wyraził oburzenie wobec przytoczonych argumentów przez radnego Henryka  Drozda i zapytał, czy to jest jego wina, że na to zebranie przyszło niewielu mieszkańców.  Zagroził jednoznacznie, iż wycofa się z pracy społecznej, bowiem przy takiej  dalszej współpracy radnego z sołtysem i  nie ma sensu nadal angażować się na rzecz gospodarki mieniem w tej miejscowości. Ponadto stwierdził , że każde  opóźnienie decyzji o tej sprzedaży doprowadzi do zniszczenia znajdującego się tam budynku.  Szybkie działanie jest wyjściem naprzeciw oczekiwaniom mieszkańców , którzy z troską pytają            o dalsze zagospodarowanie  opuszczonego obiektu.

- Radny Henryk Drozd oznajmił, że w wcześniejszej wypowiedzi przekazał jedynie odczucia mieszkańców Odrzechowej po odbytym zebraniu wiejskim. 

- Pan Franciszek Gajewski Sołtys Zarszyna zapytał,  czy były oficjalnie zgłoszone  jakieś zastrzeżenia odnośnie unieważnienia zebrania wiejskiego.

- Radna Domicela Brzana  poinformowała, że nie wniesione zostało  żadne oficjalne odwołanie  o unieważnienie przeprowadzonego zebrania wiejskiego w Odrzechowej.

- Radny Władysław Forys stwierdził skoro nikt nie zakwestionował przebiegu zebrania i jest również pozytywna opinia Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów i te opinie są  wiążące wobec tego poprosił o przeprowadzenie głosowania jednoznacznie stwierdzając, że będzie  głosował za.

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poinformował, że skoro mieszkańcy Odrzechowej  w terminie  do 7 dni, nie   wnieśli  stosownego odwołania i tym samym nie zakwestionowali  sprawy technicznego przeprowadzenia  zebrania wiejskiego,    to podjętą na nim uchwałę w sprawie sprzedaży działek  należy traktować jako wiążącą. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Zarszyn,   nie głosować w całości lecz oddzielnie dla poszczególnych działek. 

-  Radny Władysław Forys zawnioskował, aby w pierwszej kolejności kompleksowo  przegłosować sprzedaż działek w Nowosielcach,  a następnie oddzielnie działki w Odrzechowej.

-
Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie  propozycję sprzedaży działek w Nowosielcach ujęte w § 1 od  pkt.  1 do 3 . Propozycje te przyjęte zostały przez Radę Gminy  jednomyślnie.

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie propozycję sprzedaży działek położonych w Nowosielcach. Propozycja ta przyjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych, przy jednym głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się.

- Po przyjęciu przez Radę Gminy § 1 Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie cały projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych , przeciw głosował 1 radny. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 16. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dwoma projektami uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki  pomostowej  w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na zadania pn. „Budowa  kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz, Posada Jaćmierska „ i „Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie” dofinansowywanych w ramach Programu  SAPARD.

- Wójt Gminy Pan Andrzej przedstawiając celowość i zasadność podjęcia tych uchwał powiedział, że wzięcie tych pożyczek  jest niezbędne z uwagi na to, że Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa dotychczas nie wywiązała się z  płatności należnych gminie z tytułu realizacji zadań inwestycyjnych w ramach Programu SAPARD. Wybór Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie jako pożyczkodawcy podyktowany był najkorzystniejszymi warunkami udzielania pożyczki.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię  do projektów omawianych  uchwał.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki pomostowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie  na sfinansowanie kosztów realizacji inwestycji  pn. „ Budowa kanalizacji wraz z przyłączami w miejscowości Jaćmierz i Posada Jaćmierska”.  Projekt uchwały przyjęty został  większością głosów.  Za jej podjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Poddany pod głosowanie projekt drugiej uchwały,  a dotyczący również zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na sfinansowanie kosztów realizacji inwestycji pn.” Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Długie” współfinansowanej w ramach Programu SAPARD. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało14 radnych,          1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 17. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny odczytał pismo w którym Rada Miasta Płocka zwróciła się z apelem do Rady Gminy w Zarszynie , w sprawie jednorazowego opodatkowania się na pomoc ofiarom tragedii w Azji południowo-wschodniej wywołanej tsunami.  

- Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec w imieniu Pani Czesławy Kurasz Przedstawiciela Fundacji Zdrowia Na Rzecz Szpitala w Sanoku „Szpital”  zwrócił się z apelem  do radnych       i sołtysów o przekazanie 1 % podatku dochodowego za 2004 r  na rzecz tej Fundacji celem sfinansowania  zakupu tomografu komputerowego dla Szpitala w Sanoku. 

Pani Skarbnik w uzupełnieniu apelu poinformowała o zasadach przekazywania wpłat na rzecz organizacji pożytku publicznego  i ich odliczanie.

- Sołtys Zarszyna Pan Franciszek Gajewski powiedział,  mieszkańcy  Zarszyna i Posady Zarszyńskiej zobowiązani zostali w tym roku do zalegalizowania na koszt własny  liczników poboru wody, które są własnością poszczególnych właścicieli nieruchomości podłączonych do sieci. W związku z tą zaistniałą sytuacją Sołtys poprosił  Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa i Ochrony Środowiska  o zawnioskowanie  w tej sprawie ,   aby   do faktury wystawionej przez ZGK w Zarszynie za zrzut ścieków  doliczyć opłatę stałą w kwocie   1 lub 2 złote w skali miesiąca. Wprowadzenie tej opłaty umożliwiłyby przejęcie przez Zakład obowiązku terminowego przeprowadzania legalizacji tych urządzeń pomiarowych.

- Następnie Pan Sołtys zaproponował, aby sporządzić jeden wspólny wniosek popierany przez Radę Gminy i Stowarzyszenie Społeczno Kulturalne Sołtysów Gminy Zarszyn  celem zgłoszenia Wójta Gminy do Konkursu na „Wójta roku 2004 „  organizowanego przez Redakcję Audycji Rolnych TVP w Warszawie.   

- Radny Rady Powiatu Pan Dariusz Wanielista przedstawił koszty i celowość zakupu tomogramu komputerowego dla Szpitala w Sanoku  stwierdzając, że zakup tego urządzenia jest niezbędny w działalności szpitala, a następnie  w swoim imieniu  ponowił apel    o zrozumienie wsparcie tego działania.

- Sołtys Jaćmierz Przedmieście Pan Henryk Jakiel podziękował  w imieniu mieszkańców  i własnym Wójtowi i Skarbnikowi Gminy za pomoc przy wykonaniu instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz urządzenie kuchni  w Domu Ludowym w Jaćmierzu Przedmieście. 

- Pan Władysław Forys zapoznał z wnioskami  przyjętymi na posiedzeniu Komisji Rolnictwa i Ochrony  Środowiska w dniu 26 stycznia 2005 r, w Zakładzie Gospodarki Komunalnej w Zarszynie, gdzie analizowano przyczyny występowania braków w gospodarce wodno-ściekowej. 

- Radny Wojciech Niemiec zapytał na jakim etapie jest obecnie sprawa pozyskania środków finansowych  i rozpoczęcie robót przy likwidacji osuwiska w miejscowości Bażanówka.

- Radny Marek Cymerman  zadał  pytanie  w jaki sposób potoczy się dalej sprawa rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie , skoro do ogłoszonego przetargu na wykonanie prac projektowych do tej rozbudowy nikt się zgłosił. 

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  poinformował, że na posiedzeniu w dniu 4 lutego br. członkowie Komisji zgłosili następujący wniosek –zobowiązać dyrektorów szkół do bezpłatnego udostępniania w godzinach popołudniowych sal gimnastycznych dla dzieci i młodzieży z terenu naszej gminy,  chcących korzystać z tych sal do gry  w piłkę nożną , siatkową, natomiast zasada ta nie musi być  stosowana wobec starszej młodzieży i dorosłych. 

- Radny Janusz Dębski zapytał o zasady dalszego funkcjonowania punktu lekarskiego w Długiem od dnia 1 lipca 2005 r,  kiedy to w życie wchodzi rozporządzenie Ministra Zdrowia  w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej

- Radny Janusz Dębski zgłosił wniosek o zamontowanie oświetlenia sygnalizacyjnego nad przejściem dla pieszych na drodze krajowej w rejonie  Szkoły   Podstawowej  i  Gimnazjum w Długiem.

 -  Radny zapytał także czy mieszkańcy miejscowości Długie, którzy wnieśli zwiększoną opłatę na rzecz Społecznego Komitetu  Budowy Wodociągów i Kanalizacji  otrzymają zwrot nadpłaconej kwoty. Dodał  jednocześnie, że niektóre osoby uiściły wkład własny w wysokości 1800 zł,  natomiast po rozliczeniu wynosi on  1037 zł.

- Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny zapytał jakie kryteria stosuje Wójt przy zatrudnianiu nowych pracowników. Przewodniczący był zainteresowany czy są brane pod uwagę kwalifikacje  osoby ubiegającej się o pracę oraz jej doświadczenie zawodowe w przypadku  gdy  występuje  wakat czy jest ogłaszana oferta publiczna Zapytał również czy na wszystkie składane podania udzielane są pisemne odpowiedzi. 

- Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o podanie informacji czy będzie kontynuowana budowa sieci wodociągowej wraz z przyłączami w Zarszynie wzdłuż drogi krajowej na odcinku od Zakładu Przetwórstwa Drzewnego „Leśnik” w kierunku Długiego.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk postawił wniosek o wygospodarowanie  w budżecie gminy środków finansowych na zakup  mikrofonów do  sali posiedzeń. Radny stwierdził, iż w związku przeprowadzonym remontem  tej sali bardzo pogorszyła się jej akustyka. 

Ad.18. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista odpowiedział, że na dzień dzisiejszy trudno będzie spełnić wymogi wynikające z rozporządzenia Ministra Zdrowia  w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej.  W jaki sposób rozporządzenie to będzie egzekwowane to  pokaże przyszłość, obecnie można przyjąć,  że wymogi te spełniają jedynie dwa ośrodki zdrowia na terenie gminy tj.                     w  Zarszynie i  Jaćmierzu.

 - Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur  odpowiedział radnemu Markowi Cymermanowi że będzie ogłoszony ponowny przetarg na wyłonienie wykonawcy dokumentacji technicznej niezbędnej do podjęcia rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie.

- Radnemu Januszowi  Dębskiemu  odpowiedział, że nie widzi podstaw do zwrotu nadpłaconych kwot na rzecz Społecznego Komitetu  Budowy Wodociągu i Kanalizacji w Długiem, gdyż były to darowizny.

- Przewodniczącemu Rady Gminy Panu Januszowi Koniecznemu Kierownik Mazur odpowiedział , że na budowę sieci wodociągowej od ZPD”Leśnik „ w kierunku Długiego  przygotowane są już kosztorysy, a zadanie to  jest zadaniem  przed przetargiem.

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pani Krystyna Stasiczak odpowiadając na  prośbę Sołtysa Franciszka Gajewskiego  dotyczącą wprowadzenia opłaty stałej do faktury za zrzut ścieków  poinformowała, że zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniem ścieków istnieje możliwość wprowadzenia opłaty stałej. Wprowadzenie tej opłaty  byłoby możliwe nie wcześniej niż od 1 stycznia 2006 r po wcześniejszym przeprowadzeniu w tej sprawie konsultacji na zebraniach wiejskich,                 a następnie uchwalenie na  rok przyszły nowych taryf.

Kierownik ZGK poinformowała także w jaki sposób w tym roku należy dokonać legalizacji liczników  na wodę. 

- Zabierając głos Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej na wstępie podziękował radnym za jednomyślne podjęcie uchwały ustalającej  mu na 2005 r wynagrodzenie.

- Radnemu Wojciechowi Niemcowi Wójt odpowiedział, że sprawa likwidacji usuwiska w Bażanówce ciągnie się już wprawdzie dwa lata , ale takie są procedury,  są to bowiem środki z Banku Światowego.  Przygotowaną dokumentację trzeba było dodatkowo uzupełnić  o niezbędne opinie. Jednocześnie Wójt dodał najprawdopodobniej wiosną br. rozpoczną się prace przy naprawie tego usuwiska powstałego na wskutek powodzi.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Wójt odpowiedział, że na  zgłoszony wniosek o zainstalowanie oświetlenia drogowego nad przejściem dla pieszych w rejonie szkoły w Długiem, nie ma jeszcze opracowanej w tym zakresie dokumentacji jak również nie zostały zabezpieczone na ten rok środki finansowe.

- Kolejno Wójt udzielił odpowiedzi radnemu Kazimierzowi Pietrzkiewiczowi mówiąc, że sale gimnastyczne były budowane z myślą dla dzieci i młodzieży do realizacji zadań wychowania w ramach funkcjonowania szkoły. Pan Wójt powiedział, że nic nie stoi na przeszkodzie,  aby w godzinach popołudniowych szczególnie w okresie jesieni i zimy dzieci i młodzież która zechce,  mogła z tych sal  skorzystać  grając w piłkę nożną, w siatkę. Zajęcia te powinny odbywać  pod nadzorem nauczyciela wychowania fizycznego i  nie powinna być pobierana przez dyrektorów tych szkół żadna opłata Natomiast w kwestii  wynajęcia sali gimnastycznej  przez różne inne organizacje,  można pobierać symboliczne opłaty, aby zwrócone zostały chociażby częściowe koszty  energii elektrycznej. 

- Przewodniczącemu Rady Pan Wójt odpowiedział, że jedną z obecnie stosowanych form zatrudniania w administracji jest przyjmowanie stażystów kierowanych  z Powiatowego Urzędu Pracy w Sanoku. Osoby te są przyjmowane do pracy w ramach robót publicznych, prac interwencyjnych i w ramach staży i staży absolwenckich i zawierane są z nimi umowy     o pracę na czas określony tj. od  3 miesięcy do 1 roku . Po odbytym stażu z 6 osobami  zawarto umowy o pracę w Urzędzie Gminy na czas określony tj. od 6 miesięcy do 1 roku,      w tym  2 osoby zatrudnione zostały w nadal działającym Gminnym Punkcie Informacji Europejskiej. Cztery osoby z którymi zawarto umowy posiadają wykształcenie wyższe administracyjne lub ekonomiczne , jedna z nich  uzupełnia wykształcenie wyższe na kierunku administracja. Zawarcie tych umów wynikało z wcześniej przyjętych ustaleń z Urzędem Pracy. Do pracy w Urzędzie Gminy od listopada 2002 r wpłynęło 25 podań, wszystkie te osoby ubiegające się o pracę posiadały wyższe wykształcenie o różnych kierunkach. Jednak     z uwagi na brak etatów podania zostały załatwione negatywnie o czym pisemnie poinformowano zainteresowanych. Były to osoby zarówno z naszej  gminy  jak  i z terenów                       ościennych gmin.

Ad. 19.  Na  zakończenie sesji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziesta szóstą  sesje Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała:

Irena Kasza


