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 P r o t o k ó ł  Nr  XXVII / 05

                       z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 21 marca 2005 r.

Początek sesji – godz. 9.00





zakończenie: godz.13.45

W sesji uczestniczyło 14 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn  15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Wojciech Niemiec

10. Zygmunt Ołowiańczyk

11. Lubomir Słysz

12. Ryszard Stączek

13. Stanisław Trelewicz

14. Krystyna Trygar

Radni nieobecni :
1. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- St.kpt. Komendant Powiatowy

  Państwowej Straży Pożarnej w Sanoku 


- Pan Kazimierz Pietrzkiewicz

- Gminny Komendant OSP w Zarszynie                               - Pan Zygmunt Komisarz

- Kierownik  Posterunku Policji w Zarszynie

- Jan Wanielista 

- Dyrektor Gimnazjum w Zarszynie



- Pani Alicja Chmiel

- Nauczyciel Gimnazjum w Długiem


- Pani Edyta Wolańska

- młodzież z Gimnazjum w Długiem

- Wójt Gminy Zarszyn




- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn



- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy





- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy





- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny





- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XXVI/175/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie Zarszyn.

8. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Zarszyn w 2004 r.

9. Uchwalenie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego , szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli szkół prowadzonych przez gminę Zarszyn.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin,  zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Zarszyn , realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

11. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów na terenie gminy Zarszyn.

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej      w Zarszynie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie.

14. Podjęcie  uchwały w sprawie określenia zasad dokonywania okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych mianowanych zatrudnionych                w Urzędzie Gminy.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „ Planu Rozwoju Miejscowości Posada Zarszyńska”.

16. Raport młodzieży z Gimnazjum w Długiem w sprawie świadomości ekologicznej mieszkańców gminy Zarszyn.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

19. Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2. Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta  zaproponował włączenie do przesłanego wcześniej radnym porządku obrad pięć projektów uchwał tj.

· w sprawie przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą „Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1 17611 R” finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Ukraina – Białoruś INTEEREGIIIA/TACIS CBC.

· w sprawie przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą „Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1  17611R” – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA Polska- Republika Słowacka.

· w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2005-2007 przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą- Poprawa stanu  środowiska obszaru przygranicznego poprzez budowę kanalizacji sanitarnej w Nowosielcach – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska-Ukraina- Białoruś INTEEREG III/TACIS CBC.

· w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego Gminy Zarszyn.

· w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych gminy Zarszyn.

 Propozycji tych pięciu projektów uchwał poddane kolejno pod głosowanie,  przyjęte zostały przez Radę Gminy jednomyślnie i tym samym zostały wprowadzone do porządku obrad.

Ponadto Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zaproponował, aby pkt. 16 porządku obrad dotyczący - Raportu młodzieży z Gimnazjum w sprawie świadomości  ekologicznej mieszkańców Gminy Zarszyn – przenieść do pkt. 6 porządku obrad.

Ad. 3. Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag.

Ad.4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

-Radny Władysław Forys zapytał,  który to lokal w miejscowości Długie o pow. 50 m2 usytuowany w budynku wiejskim w Długiem został przeznaczony do oddania w najem w drodze przetargu.

-  Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski odpowiedział, że dotyczy  lokalu w którym obecnie  mieści się sklep spożywczy prowadzony przez Pana Janusza Foltę.

Ad.6. Przystępując do realizacji kolejnego punktu porządku obrad Pani Alicja Chmiel Dyrektor Gimnazjum w Długiem  na wstępie poinformowała o tym, że Gimnazjum w Długiem w 2003 r po raz pierwszy złożyło wniosek do Polskiej Fundacji Dzieci i  Młodzieży, która jest administratorem  programu „ Równać Szanse – 2003”, ze środków Polsko- Amerykańskiej Fundacji Wolności . Projekt nosił tytuł: „ Moda na zioła”. 

wykształcenia poczucia pewności siebie wśród młodzieży wiejskiej - odtwarzanie tradycji zielarskich naszej miejscowości w celu wykształcenia poczucia pewności siebie wśród młodzieży wiejskiej

 - zdobycie wiedzy z  zakresu zbierania i wykorzystania ziół w medycynie ludowej,

- wskazanie różnych  możliwości ciekawych zainteresowań. 

Szkoła na ten cel uzyskała dotację w wysokości 13 400zł. 

Młodzież uczestniczyła w różnego typu warsztatach zorganizowanych w ramach projektu :

Były to: warsztaty z „ Doskonalenia umysłu” i Spotkanie z psychologiem dla rodziców na temat: – Jak pomóc dziecku?. Jak dowartościować i motywować własne dziecko? 

Stworzenie  grupy teatralnej, która  przygotuje i zaprezentuje obrzędy związane z ziołami: wicie wianków, sobótka 

Napisanie programu komputerowego związanego z ziołami w języku VISUAL BASIC, 

spotkanie z doktorem  botaniki Uniwersytetu Rzeszowskiego Krzysztofem  Oklejewiczem, 

udział w ćwiczeniach laboratoryjnych i terenowych z grupą studentów – Uniwersytetu Rzeszowskiego.]

W 2004r . Gimnazjum ponownie złożyło wniosek w ramach ogłoszonej następnej edycji  programu przez tą samą PFDiM. Realizowany projekt w tym roku szkolnym obejmuje swym zasięgiem następujące działania , gdzie realizowane będą następujące zadania :

- Kontynuacja „ Doskonalenia Umysłu”- warsztaty prowadzone przez psychologów,

- „Spotkania ze światem sztuki”  warsztaty teatralne prowadzone przez aktora sceny krakowskiej, wycieczka do Krakowa gdzie przewidziana jest wizyta w studio TVN i obejrzenie sztuki w teatrze, spotkanie z aktorem Panem J. Szturem.

- Uczniowie odwiedzą Politechnikę Rzeszowską gdzie wezmą udział w pokazach fizycznych i będą fotografować zjawiska fizyczne. 

- Ponadto grupa młodzieży uczestnicząca w warsztatach dziennikarskich „ Świat w oczach młodych dziennikarzy, ankieterów i fotoreporterów” zbiera i dokumentuje materiały dotyczące takich zagadnień jak: ochrona środowiska, tradycje ludowe w naszej gminie itp. 

W związku z tym uczniowie tej szkoły przeprowadzili  ankiety dotyczące świadomości ekologicznej wśród mieszkańców gminy Zarszyn , gdzie na ich podstawie  opracowany został   raport  a także  przygotowano  wystawę z zdjęciami przedstawiającymi  nielegalne wysypiska śmieci znajdujące się na terenie naszej gminy.

Ad. 7. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XXVI/ 175/ 05 Rady Gminy Zarszyn   z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę  Nr /1236/ 2005 r Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z dnia 1 marca 2005 wskazującą Radzie Gminy nieprawidłowość stanowiącą istotne naruszenie prawa polegająca na zwiększeniu w § 3 badanej uchwały rozchodów o kwotę 618.327 zł z naruszeniem art. 113 ust.1 ustawy z dnia 26.11.1998 r o finansach publicznych. Jak również wskazanie na  sposób usunięcia w/w nieprawidłowości  poprzez wyeliminowanie z badanej uchwały rozchodów w wysokości 618.237 zł , bądź zmniejszenie upoważnienia Wójta Gminy do zaciągania kredytów.

Przewodniczący Rady dodał , że z tą ostatnią wersją  przygotowany został projekt uchwały.

Kolejno głos zabrała  Pani Skarbnik która wyjaśniła skąd powstała rozbieżność   wskazana  przez RIO w Rzeszowie  mówiąc,  że do końca grudnia 2004 r Urząd Gminy nie otrzymał  zwrotu środków finansowych w kwocie 618.327 zł  z SAPARDU. W  związku z powyższym  nie było możliwości dokonania  spłaty pożyczki w 2004 r i zaległość ta  przeszła na 2005 zwiększając tym samym rozchody w roku bieżącym. Występująca sytuacja spowodowała przekroczenia  do 18,27% spłat rat kredytów i pożyczek przewidzianych na ten rok. W celu uzyskania  wskaźnika mniejszego niż  15%  obciążenia budżetu  należy  zmniejszyć  upoważnienie Wójta Gminy do kwoty 300 tyś zł co spowoduje wyeliminowanie nieprawidłowości.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że projekt tej uchwały był przedmiotem analizy na posiedzeniu komisji w dniu 17 marca 2005 r i członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię w kwestii przedmiotowej uchwały.

W dyskusji głosu nie zabierano. 

Wobec braku głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod glosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XXVI/175/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 8 lutego 2005 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Uchwała  podjęta została  jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. Gminny Komendant OSP w Zarszynie Pan Zygmunt Komisarz  złożył informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w gminie Zarszyn.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

- Radny Wojciech Niemiec w swojej wypowiedzi wyraził zaniepokojenie tym , że na terenie gminy Zarszyn żadna jednostka OSP nie jest w pełni wyposażona w  właściwy sprzęt przeciwpożarowy tj. atestowane mundury bojowe, buty, rękawice , hełmy. Sytuacja taka może  spowodować, że w razie wypadku podczas gaszenia pożaru trudno  będzie ubiegać się o odszkodowanie  ,  jeżeli np. przyczyną jego będzie nie posiadanie przez strażaka tej odzieży w czasie akcji ratowniczo- gaśniczej.  Radny poprosił także o powołanie komisji , która  dokonała, by oceny obecnego stanu wyposażenia jednostek OSP w niezbędny sprzęt  ppoż        i jednocześnie poprosił,  aby jeszcze w tym roku podjąć działania mające na celu zakup chociażby po kilka sztuk niezbędnego  sprzętu  atestowanego dla poszczególnych jednostek.

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska zabierając głos powiedziała , że w tegorocznym budżecie trudno będzie znaleźć środki na zakup atestowanego sprzętu dla jednostek OSP, gdyż wiąże się to z dość dużymi kosztami, a zaplanowana na 2005 r kwota 100 tyś zł na straże  wystarcza jedynie na bieżącą działalność straży. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że w trakcie opracowywania projektu budżetu nie otrzymała żadnego zapotrzebowania na zakup tego rodzaju sprzętu. Jednocześnie oznajmiła, że wobec występującego braku środków finansowych na zadania oświatowe,   jest potrzeba znacznego oszczędzania na pozostałych działach.

- Radny Janusz Dębski powiedział, że w związku ze wzrostem opłat za tzw. media , paliwo,  ubezpieczenia od kilku lat kwota 100 tyś zł w budżecie przeznaczona na straże nie zmienia się,  a jednocześnie relatywnie maleje. W dalszej wypowiedzi radny  oznajmił , że trudno jest czekać z wyposażeniem jednostek w sprzęt atestowany do czasu aż coś się stanie,  nie mając w tym względzie odpowiedniego zabezpieczenia. Radny zawnioskował o to, aby dla poszczególnych jednostek zakupić chociażby po kilka sztuk sprzętu atestowanego,  który jest obecnie niezbędny w celu  właściwego wyposażenia strażaków biorących udział w akcjach p.poż.

- Rady Stanisław Trelewicz stwierdził , że na terenie gminy jedynie  trzy jednostki,  które działają  w krajowym systemie ratowniczo gaśniczym są odpowiednio wyposażone w niezbędny sprzęt  i zapytał czy pozostałych jednostek nie można włączyć do tego samego systemu.

- St. kpt. Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Sanoku Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  omówił zasady finansowania i zakres działania jednostek w Krajowym Systemie Ratowniczo Gaśniczym. Dodał, że na terenie gminy są  trzy jednostki tego typu, które dobrze i prężnie działają  jak również  spełniają  określone kryteria. Nie można natomiast włączyć do tego  systemu wszystkich jednostek OSP z terenu gminy ponieważ ich działalność wiązała by się  z dużymi kosztami. Pan Komendant dodał również , ze zadaniem  własnym gminy jest utrzymanie straży i takie środki na bieżące funkcjonowanie jednostek OSP są w budżecie zabezpieczone.  Natomiast w kwestii utrzymania odpowiednim stanie gotowości  sprzętu p.poz.  jest duża pomoc ze strony strażaków , którzy w własnym zakresie potrafią dokonać wielu remontów,  napraw. Ponadto Pan Komendant powiedział, że w zawiązku ze zmianą przepisów BHP i w sprawie wyposażenia strażaków w atestowany sprzęt należy sukcesywnie dążyć do zakupu tego rodzaju akcesoriów.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zabierając głos powiedział, że budynkach wielofunkcyjnych gdzie mieszczą się oprócz jednostki  OSP  inne instytucje , trudno jest dokładnie wyliczyć jakie środki są przeznaczanie na opłaty za energię elektryczną, gaz, telefony.

Radny oznajmił także,  skoro zmianie uległy przepisy dotyczące odpowiedniego wyposażenia strażaków w atestowany sprzęt to należy do tej sprawy podejść bardzo poważnie i nie narażać życia i zdrowia strażaków z uwagi na brak dla nich tego rodzaju  wyposażenia. 

-Rady Henryk Drozd w swojej wypowiedzi podkreślił, że strażacy z jednostek zawodowych straży uczestnicząc w różnego rodzaju akcjach,  są dobrze wyposażeni w  odpowiedni sprzęt , natomiast strażacy z jednostek OSP na terenie gminy nie mają takich  możliwości z uwagi na brak środków finansowych  Radny zapytał czy istnieją jakieś możliwości pozyskania z Zarządu Głównego Straży w Warszawie dodatkowych środków na zakup podstawowego wyposażenia  strażaków ochotników.

- Pan Komendant Powiatowy udzielając odpowiedzi radnemu  Henrykowi  Drozdowi powiedział, że Państwowa Straż Pożarna w kraju działa na trochę innych zasadach niż jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych. Natomiast w kwestii zakupu sprzętu,  umundurowania i  odzieży ochronnej dla strażaków w powiecie sanockim zadanie to jest częściowo dofinansowywane  przez Zarząd Terenowy Związku  Ochotniczych Straży Pożarnych  w Krośnie w miarę posiadanych środków.

-

Radny Ryszard Stączek stwierdził, że zdaje sobie sprawę z tego ze  nigdy nie będzie zadawalającego wyposażenia w sprzęt straży zawodowej i jednostek ochotniczych.   Następnie radny zapytał Pana Komendanta  Powiatowego Straży o przedstawienie oceny działalności pracy Zarządu Gminnego OSP i podległych jednostek straży na tle powiatu sanockiego. 

- Pan Kazimierz Pietrzkiewicz Komendant Powiatowy PSP w Sanoku odpowiedział, że jednostki OSP z Gminy Zarszyn znajdują się na pierwszych miejscach w powiecie sanockim patrząc poprzez ich działalność  statutową jak również udział w różnego rodzaju  akcjach  ratowniczych,  prowadzoną  działalność  kulturalno -  oświatową    i działające przy strażach  zespoły , orkiestry jak również udział w różnego rodzaju  zawodach. Ponadto Komendant dodał , że podejmowanie tego typu działań wiąże się z odpowiednimi kosztami, które trzeba odpowiednio pozyskiwać.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 minutowa przerwę.

Ad. 9.   Informacje o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Zarszyn w 2004 r  złożył  Kierownik Posterunku Policji w Zarszynie  Pan Jan Wanielista. Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

W dyskusji głos zabrali : 

· Radny Władysław Forys zwrócił się z prośbą do  Komendanta  Policji w Zarszynie o podanie ilości zarejestrowanych śmiertelnych wypadków drogowych z udziałem pieszych na przestrzeni ostatnich 10 lat w ciągu drogi krajowej Nr 28 pomiędzy Długiem, a Zarszynem.  Dane te będą punktem wyjściowym do opracowania koncepcji projektu technicznego na budowę chodnika dla pieszych łączącego te miejscowości.

· Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny zawnioskował o przekwalifikowanie przejazdu kolejowego na linii Jasło -  Zagórz w ciągu drogi powiatowej relacji Zarszyn-Turze Pole w miejscowości Zarszyn z przejazdu niestrzeżonego na przejazd strzeżony , wraz z wybudowaniem i zainstalowaniem urządzeń  zabezpieczających w postaci obustronnych półzapór, sygnalizacji ostrzegawczej i akustycznej oraz automatyki uruchamiającej zamykanie i otwieranie ruchu na przejeździe.

· Radny  Janusz  Dębski zwrócił się  do Kierownika Policji w Zarszynie o wydanie opinii dotyczącej celowości włączenia sygnalizacji ostrzegawczej zlokalizowanej na przejściu  dla pieszych w rejonie Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Długiem do sieci energetycznej pod kątem poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego. 

· W drugiej poruszonej kwestii radny oznajmił, że w związku  z odmową położenia nawierzchni bitumicznej na poboczach drogi krajowej ze strony administratora tej drogi tj. Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych  i Autostrad  postuluje o przyspieszenie budowy chodnika dla pieszych w miejscowości Długie  i na trasie Długie – Zarszyn jak też o zaprojektowanie  i wykonanie oświetlenia ulicznego drogi krajowej na tym odcinku.

· Radny poddał też pod dyskusję celowość zbudowania wysepki rozdzielającej ruch w miejscowości Długie w rejonie skrzyżowania drogi krajowej Nr 28 z drogą powiatową Długie – Pakoszówka.

- Radna Krystyna Trygar zawnioskowała o zbudowanie sygnalizacji świetlnej w rejonie przejść dla pieszych obok szkoły i kościoła w Zarszynie.

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Kierownik Posterunku Policji w Zarszynie Jan Wanielista mówiąc , że odszuka i poda liczbę śmiertelnych wypadków  na drodze krajowej Zarszyn -  Długie .  Pan Komendant potwierdził, celowość  zainstalowania sygnalizacji świetlnej,  która wpłynie  na bezpieczeństwo pieszych w tym dzieci i młodzieży idącej do szkoły. W zakresie zapewnienia bezpieczeństwa  na przejazdach kolejowych Pan Komendant stwierdził,  że należy w tej sprawie  na pewno wspólnie monitować do władz PKP. Radnej  Krystynie  Trygar Kierownik Posterunku zdeklarował  poparcie u administratora drogi stanowiska w zakresie  zbudowania sygnalizacji świetlnej w Zarszynie. W kwestii wybudowania  wysepki w Długiem na drodze krajowej stwierdził, że nie jest to dobry  pomysł.

Sołtys Franciszek Gajewski  zawnioskował o rozważenie możliwości docelowego zakupu i zainstalowania  fotoradarów na drodze krajowej, które miałyby wpływ na poprawę ruchu drogowego.

Na zakończenie dyskusji na temat stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy  głos zabrał  Wójt Gminy,  który między innymi powiedział, że  zainstalowanie  fotoradarów jest to temat nad którym władze samorządowe już się zastanawiały i na obecnym etapie  jednak nie posiadamy środków finansowych na zakup sprzętu oraz na zatrudnienie personelu obsługującego  poprzez powołanie straży gminnej. W zakresie innych poruszanych w trakcie dyskusji spraw Pan Wójt powiedział, że obecnie dość dużo  inwestuje się w poprawę bezpieczeństwa publicznego poprzez  budowę chodnika  w Nowosielcach, remont i przebudowę chodnika w Zarszynie,  opracowane są projekty i pozwolenia na  budowę oświetlenia ulicznego.  Wybudowanie sygnalizacji świetlnej w rejonie przejść dla pieszych wiąże się z dużymi kosztami  i realizacja tego zadania odsunie się w czasie. W sprawie wybudowania wysepki Pan Wójt odpowiedział, że jak wynika z doświadczeń innych samorządowców i administratorów dróg wynika , że  nie w każdym przypadku budowa tego typu urządzeń drogowych wpływa na poprawę bezpieczeństwa ruchu a w niektórych przypadkach wręcz przeciwnie. co dotyczy szczególnie sezonów zimowych. Ponadto szerokość pasa drogi krajowej w miejscowości Długie w omawianym rejonie nie pozwoliłaby na zlokalizowanie tej budowli i skierowany  w tej sprawie wniosek do GDDKiA z góry skazany jest na niepowodzenie.

  Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość  stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy  nauczycieli szkół prowadzonych przez gminę Zarszyn.

Wójt Gminy powiedział iż potrzeba podjęcia tej uchwały wynika z art.30 ust.6 i art.54 ust.7 ustawy Karta Nauczyciela. Wójt Gminy poprosił również o naniesienie do projektu uchwały przyjętej na posiedzeniu Komisji autopoprawki  tj. w rozdz. III Dodatek funkcyjny  w § 5 pkt.3 ( inne stanowiska kierownicze wymienione w statucie szkoły ) w wysokości od 5% do 20 %  wpisać „średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty, o którym mowa w art. 30 ust.3 Karty Nauczyciela.”

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  poinformował, że na posiedzeniu Komisji odbytym w dniu 17 marca 2005 r członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię do projektu omawianej uchwały.

W dyskusji głosu nie zabierano.

Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz z naniesioną autopoprawką w sprawie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu określającego wysokość  stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy  nauczycieli szkół prowadzonych przez gminę Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. Kolejny projekt uchwały dotyczył określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zarszyn , realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin.

W dyskusji głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa              i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz,  który w imieniu członków Komisji wyraził pozytywną opinię  do projektu omawianej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli zatrudnionych w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Zarszyn , realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.   Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zarszyn.

Poprosił jednocześnie o wprowadzenie do projektu uchwały poprawek przyjętych na Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego poprzez skreślenie w rozdz.” I Postanowienia wstępne” pkt.11  w całości oraz w Rozdz. II „Sposób ustalania wysokości stypendium szkolnego w zależności od sytuacji materialnej uczniów i ich rodzin oraz innych okoliczności” w § 2 wykreślić pkt.2 w całości,  a także w § 12 pkt.2 wpisać „ Refundacji dokonuje się w dwóch ratach „ skreślając zapis -„ lub jednorazowo”

Wójt Gminy zabierając głos powiedział, że potrzeba podjęcia uchwały wynika z art. 90 f ustawy z dnia 7 września 1991 r o systemie oświaty ( Dz.U. z 2004 r Nr 256 poz.2572 z poźn. zm). 

- Radny Władysław Forys powiedział, że zawarte w regulaminie  kwoty udzielanej pomocy materialnej dla uczniów są zbyt małe,  aby poprawić ich sytuację materialną.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad.13. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia statutu Zakładu Gospodarki w Zarszynie.

W dyskusji głos zabrali :

· Kierownik ZGK Pani Krystyna Stasiczak omawiając celowość i zasadność podjęcia uchwały  poinformowała, że tymczasowy statut Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie  już się zdeaktualizował i obecnie należy uchwalić nowy  przystosowany do zmienionych przepisów prawnych.

· Radny Janusz Dębski zwrócił uwagę, że w projekcie Statutu  w rozdz. II  Zakres działania Zakładu nie ma zadania wynikającego z zakresu  spraw gospodarki odpadami.

-  Radna Krystyna Trygar zapytała czy w opracowanej strukturze organizacyjnej Zakładu Gospodarki Komunalnej nie można określić liczby osób zatrudnionych w tym zakładzie.

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pani Krystyna Stasiczak wyjaśniła, że zakres zadań związany z gospodarką odpadami jest ujęty w pkt. 1 ppkt. d.” utrzymanie czystości”, 

ponadto przedstawiła obecny stan zatrudnienia w tym zakładzie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię do projektu omawianej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie . Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14. Kolejny projekt uchwały dotyczył uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie.

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Beata Stankiewicz omawiając celowość podjęcia uchwała powiedziała że uchwalenie nowego Statutu podyktowane jest zmianą przepisów w zakresie ustawy o pomocy społecznej, zmianami organizacyjnymi w związku z zatrudnieniem głównego księgowego oraz realizacją ustawy o świadczeniach rodzinnych.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywna opinię w kwestii omawianego projektu uchwały. 

W dyskusji głosu nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz  Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie. Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. W dalszej części posiedzenia Rady Gminy przystąpiono do realizacji kolejnego punktu porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad dokonywania okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych mianowanych zatrudnionych w Urzędzie Gminy.

W dyskusji głos zabrali :

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej powiedział, że potrzeba podjęcia tej uchwały wynika z ustawy o samorządzie gminnym art.18 ust.2 pkt.15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym  oraz art. 17 ustawy z dnia 22 martca 1990 r o pracownikach samorządowych. Ponadto Pan Wójt dodał , że w Urzędzie Gminy zatrudnionych jest 18 pracowników na podstawie mianowania , stąd istnieje potrzeba okresowej oceny pracowników. Załącznikami do tej uchwały są zasady dokonywania  oceny okresowej oraz arkusz oceny pracownika.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu członków w/w Komisji wyraziła pozytywną opinię  do projektu omawianej uchwały. Jednocześnie radna Brzana zapytała, czy komisja do przeprowadzenia okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników będzie komisją stałą czy powoływaną doraźnie.

- Na zadane pytanie odpowiedzi udzielił Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski mówiąc ,że po podjęciu uchwały Wójt Gminy zarządzeniem powoła skład komisji dokonującej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych. Jest propozycja, aby w skład tej komisji weszli Wójt Gminy, Zastępca Wójta,  Sekretarz Gminy,  Przewodniczący Rady oraz przedstawiciel załogi. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia zasad dokonywania okresowej oceny kwalifikacyjnej pracowników samorządowych mianowanych zatrudnionych w Urzędzie Gminy. Uchwała podjęta została większością  głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych przy 1 glosie wstrzymującym się. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16. Kolejny projekt uchwały dotyczył przyjęcia „Planu Rozwoju Miejscowości Posada Zarszyńska”. 

Wójt Gminy przedstawiając celowość i zasadność podjęcia tej uchwały powiedział, że na podstawie rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 17 grudnia 2004 r § 2 pkt. 3 w brzmieniu „ uchwałę rady gminy w sprawie zatwierdzenia planu rozwoju miejscowości lub opis planowanych do realizacji zadań” należy zmienić sam tytuł podjętej w dniu 23 września 2003 r uchwały tj.„ Plan Rozwoju Sołectwa Posada Zarszyna” na „ Plan Rozwoju Miejscowości Posada Zarszynie”. Plan ten będzie stanowił załącznik do Sektorowego Programu Operacyjnego „ Restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwój obszarów wiejskich 2004-2006” w zakresie działania „ Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego”. Środki  na realizację zadania zostały zaplanowane w wieloletnim planie inwestycyjnym stanowiącym załącznik do budżetu gminy. Termin składania wniosku do Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie wyznaczony został na dzień 18 kwietnia 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej  Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w  imieniu członków Komisji wyraziła pozytywna opinię w kwestii omawianej uchwały. 

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Planu Rozwoju Miejscowości  Posada Zarszyńska”. Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad.17. Przystępując do realizacji zgłoszonych  do porządku obrad 5 dodatkowych projektów uchwał Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta o przedstawienie zasadności i celowości podjęcia 3 uchwał :

- w sprawie przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą „Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1 17611 R” finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Ukraina – Białoruś INTEEREGIIIA/TACIS CBC.

- w sprawie przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1  17611R” – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA Polska- Republika Słowacka.

- w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2005-2007 przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą- Poprawa stanu  środowiska obszaru przygranicznego poprzez budowę kanalizacji sanitarnej w Nowosielcach – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska-Ukraina- Białoruś INTEEREG III/TACIS CBC.

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej powiedział, że pojawiły się możliwości składania projektów do Programu INTERREG III. Do Programu Sąsiedztwa Polska - Ukraina – Białoruś zostały złożone dwa wnioski w zakresie poprawy stanu środowiska obszaru przygranicznego poprzez budowę kanalizacji sanitarnej w Nowosielcach oraz  w zakresie poprawy dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej. Natomiast do Programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG III Polska - Republika Słowacka  złożony został wniosek o przebudowę drogi gminnej w Zarszynie. W związku ze złożeniem tych wniosków o przyznanie dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego należy dołączyć do Wspólnego Sekretariatu Technicznego w Warszawie stosowne uchwały Rady Gminy o współfinasowaniu projektów  i zabezpieczeniu środków na ich realizację. Ponadto Pan Wójt dodał, że ten Program jest korzystny,   można  bowiem otrzymać 75 % dotacji realizowanego zadania. Wprawdzie konkurencja jest dość duża,  ale wnioski te niezależnie od sytuacji należy składać i mieć nadzieję, że zostaną  pozytywne rozpatrzone.

W związku z usprawiedliwioną nieobecnością w tej części obrad Przewodniczącej Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domiceli Brzana w jej imieniu opinię do omawianych  projektów uchwał przedstawił radny Ryszard  Stączek. Radny oznajmił, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali  projekty tych trzech przedmiotowych uchwał. 

W dalszej dyskusji głosu nie zabierano.

· Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał kolejno pod głosowanie projekty uchwał w sprawie  : przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą „Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1 17611 R” finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Ukraina – Białoruś INTEEREGIIIA/TACIS CBC. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 11 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

· w sprawie  przystąpienia do realizacji w 2005 r przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą Poprawa dostępności centrum Zarszyna poprzez przebudowę drogi gminnej Nr 1  17611R” – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA Polska- Republika Słowacka. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

· w sprawie przystąpienia do realizacji w latach 2005-2007 przedsięwzięcia inwestycyjnego pod nazwą- Poprawa stanu  środowiska obszaru przygranicznego poprzez budowę kanalizacji sanitarnej w Nowosielcach – finansowanego ze środków budżetu gminy oraz środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska-Ukraina- Białoruś INTEEREG III/TACIS CBC. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 18. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego Gminy Zarszyn.

- Jako pierwszy głos zabrał  Wójt Gminy który przedstawiając celowość i zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały powiedział, że Skarb Państwa otrzymał w drodze spadku nieruchomość w Nowosielcach po zmarłym Zenonie Szal. W skład spadku wchodzi między innymi działka z  domem mieszkalnym. W związku z powyższym należy wystąpić do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie na rzecz mienia komunalnego Gminy Zarszyn nieruchomości oznaczonej jako działka nr 1150 o pow. 0,08 ha zabudowanej budynkiem mieszkalnym. Objęta wnioskiem nieruchomość została by wykorzystana na tworzenie warunków do zaspokajania potrzeb mieszkalnych mieszkańców Gminy Zarszyn.

- Sołtys wsi Nowosielce Pan Jan Stokłosa oznajmił, że sprawa przekazania przedmiotowej nieruchomości na rzecz mienia komunalnego gminy Zarszyn była omawiana na posiedzeniu Rady Sołeckiej tej miejscowości , gdzie wyrażona została pozytywna opinia w przedmiotowej sprawie.

-W imieniu Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów pozytywną opinię      w kwestii omawianej uchwały przedstawił radny Ryszard Stączek.

Dalszych głosów dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wystąpienia do Wojewody Podkarpackiego z wnioskiem o przekazanie nieruchomości na rzecz mienia komunalnego Gminy Zarszyn. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 19.  Kolejny projekt uchwały dotyczył utworzenia rachunku dochodów własnych            w jednostkach budżetowych gminy Zarszyn.

-  Dyrektor Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Szkół w Zarszynie Pan Wojciech Twardy uzasadniając potrzebę podjęcia przedmiotowej  uchwały powiedział, że z dniem       31 grudnia 2004 r niemożliwe jest funkcjonowanie świetlic szkolnych w formie środka specjalnego. Natomiast w zakresie dalszego prowadzenia  świetlicy i stołówki szkolnej jest potrzeba utworzenia w jednostce szkolnej rachunku  dochodów własnych  zgodnie z art. 18a ust.3i4 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r o finansach publicznych.

- W imieniu członków Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Radny Ryszard Stączek oznajmił, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych gminy Zarszyn. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 20. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Radny Henryk Drozd zapytał o datę przeprowadzenia przetargu na zakończenie zadania pn. rozbudowa Szkoły Podstawowej w Odrzechowej, a także czy były już prowadzone rozmowy dotyczące  zaprojektowania dokumentacji na wykonanie oświetlenia ulicznego w Odrzechowej.

-Radny Drozd poinformował również o tym , że na terenie gminy powstało Gminne Koło Pszczelarzy i zwrócił się z prośbą do sołtysów z Jaćmierza, Pielni i Nowosielec o poinformowanie kolegów pszczelarzy z tych miejscowości o przybycie na zebranie w dniu 3.04.br.  w Posadzie Zarszyńskiej. Podczas tego spotkani będą omawiane sprawy dotyczące przyznawania funduszy unijnych dla pszczelarzy.

- Radny Władysław Forys wnioskował  o niezbędne przystąpienie do prac związanych z zebraniem poboczy i wyprofilowaniem drogi rolniczej w Długiem w rejonie Kółka Rolniczego. Drugi wniosek radnego dotyczył wprowadzenia w miarę możliwości do zadań 2005 r , nie uwzględnionego w uchwale budżetowej zadania remontu płyty boiska sportowego w Długiem.

- Rady Ryszard Stączek zawnioskował o pilne wykonanie remontu drogi powiatowej relacji Zarszyn – Turze Pole na całym odcinku Zarszyn granica z powiatem brzozowskim poprzez wykonanie dywanika na najbardziej zniszczonym odcinku drogi przed wjazdem do Jaćmierza. Radny zaznaczył, że dotychczasowa doraźna naprawa ubytków nawierzchni nie przynosi pożądanych efektów, a zarazem pochłania każdego roku znaczące koszty.

- Pan Stanisław Adamski Sołtys miejscowości Długie  postulował o pilną naprawę kładek na rzece w tej miejscowości.

- Radna Krystyna Trygar wnioskowała o priorytetowe potraktowanie konieczności pilnego wykonania remontu drogi powiatowej relacji Zarszyn – Odrzechowa w miejscowości Posada Zarszyńska. Poza zimowym zniszczeniem tej drogi radna wskazała na potrzebę połączenia nawierzchni drogi z nawierzchnią nowo wyremontowanego mostu drewnianego na rzece Pielnica w Posadzie Zarszyńskiej oraz na konieczność udrożnienia kanalizacji deszczowej w ciągu drogi powiatowej w tej miejscowości oraz wykonanie przy tej drodze remontu chodnika dla pieszych.

W dalszej wypowiedzi radna Krystyna Trygar wnioskowała o uporządkowanie numeracji domów i posesji na terenie  całej gminy ze szczególnym uwzględnieniem Zarszyna i Posady Zarszyńskiej.

- Rady Kazimierz Pietrzkiewicz  zwrócił się z zapytaniem do Kierownika GOPS  Pani Beaty Stankiewicz czy pracownicy Zakładu Chłodnie Igloopol Sp. z o.o. Dębica oddział w Zarszynie  , którzy od dłuższego już czasu nie otrzymują w tym zakładzie wynagrodzenia nie mogliby otrzymać chociażby jednorazowej zapomogi na świąteczne zakupy.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapoznał radnych z pismem Wojewody Podkarpackiego z dnia 10 lutego 2005 r przypominającym o obowiązku składania oświadczeń majątkowych i  prawidłowym ich wypełnianiu.

- Radny Stanisław Trelewicz poprosił  Kierownika ZGK o podanie kalkulacji  kosztów  zalegalizowania wodomierzy w kwocie 45 zł.  Drugie pytanie dotyczyło na jakim obecnie etapie znajduje się budowa ubojni w Posadzie Zarszyńskiej.

  Ad. 21. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Kierownik ZGK Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała radnemu Stanisławowi 

Trelewiczowi , że obowiązek legalizacji wodomierzy wynika z ustawy o miarach i rozporządzenia wykonawczego do tej ustawy z 2004 r. Na kalkulację kosztów zalegalizowania wodomierzy składa się : wykonanie tej legalizacji, demontaż starego        i montaż nowego licznika, plombowanie, uszczelki i podatek VAT.

- Pani Beta Stankiewicz Kierownik GOSP w Zarszynie poinformowała , że pracownicy Zakładu „Chłodnie Igloopol „ którzy znajdują się we trudnej sytuacji materialnej mogą ubiegać się przyznanie jednorazowego zasiłku , przedstawiając niezbędną dokumentację. 

-  Radnej Krystynie  Trygar Sekretarz Gminy odpowiedział, że do opracowania  dokumentacji porządkowej nieruchomości potrzebne jest opracowanie operatu geodezyjnego w tym zakresie. Ze względu na koszty przewiduje się realizację  tego tematu w kolejnych latach, etapami w poszczególnych miejscowościach, jednocześnie Sekretarz dodał, że należy  liczyć się z poniesieniem pewnych kosztów związanych z tymi działaniami,   zarówno  przez samorząd   jak i mieszkańców gminy. Wprawdzie na ten rok nie zaplanowano środków w budżecie gminy  na ten cel, to niemniej jednak w najbliższym okresie czasu przeliczone zostaną koszty wykonania tych prac w jednej z miejscowości gminy.

- Radny Rady Powiatu Sanockiego Pan Józef Kocoń powiedział, że również widzi pilną

potrzebę uporządkowania numeracji budynków i posesji i jednocześnie zapytał czy mieszkańcy gminy zechcą  na  własny koszt dokonać wymiany paszportów,  dowodów osobistych i innych dokumentów i dlatego trzeba się nad tym dobrze zastanowić. 

- W sprawie remontu dróg powiatowych radny poinformował, że zgłaszane  wnioski w tej sprawie przekaże do Starostwa Powiatowego. Ponadto radny dodał  iż prawdą jest , że drogi  po zimie wymagają przeprowadzenia  remontu, niemniej jednak w chwili obecnej należy  poczekać na poprawę warunków pogodowych.

- Na zakończenie  tego tematu Wójt Gminy zabierając głos odpowiedział radnemu Henrykowi Drozdowi , że rozpoczęcie procedury przetargowej może nastąpić nie wcześniej niż po rozstrzygnięciu na szczeblu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego  rozdziału środków z Kontraktu Wojewódzkiego.
- W sprawie dotyczącej terminu opracowania dokumentacji pod  budowę oświetlenia ulicznego w Odrzechowej Wójt odpowiedział, że obecnie należy ukończyć te inwestycje, na które już posiadamy pełną dokumentację.

- Radnemu Władysławowi Forysowi Wójt odpowiedział, że sprawa remontu tej drogi zostanie rozstrzygnięta na etapie hierarchizacji potrzeb w zakresie  remontu dróg rolniczych  uwzględniając, iż droga ta jest przewidziana do remontu w pierwszej kolejności. 

- W sprawie  wniosku zgłoszonego  przez sołtysa  a dot. przeprowadzenia pilnego remontu kładek na rzece Pielnica w Długiem, Wójt odpowiedział, że obecnie należy policzyć jakie środki finansowe zostały poniesione na odśnieżanie dróg  w okresie zimowym  i wtedy dysponując odpowiednią kwotą,  można będzie wykonać remont tych kładek. 

-W sprawie przeprowadzenia remontu dróg powiatowych,  zgłoszone przez radnych wnioski przesłane zostaną na piśmie  do Zarządu Dróg Powiatowych do Pana Starosty celem ich realizacji.
- W sprawie przeprowadzenia remontu płyty boiska sportowego w Długiem Wójt odpowiedział, że będzie czynił starania o pozyskanie na ten cel środków zewnętrznych.

-W sprawie budowy ubojni zwierząt  w Posadzie Zarszyńskiej  Pan Wójt wyjaśnił, że podczas  ostatniej rozmowy dowiedział się od Prezesa  Spółki „Carpatia Meat” w Sanoku, iż na budowę tego zakładu posiadają już pełną dokumentację,  natomiast pojawił się problem z pozyskiwaniem i zbytem surowców. W chwili obecnej  czekają na poprawę koniunktury na rynku i zastanawiają się nad celowością tej  budowy. Pomimo tych problemów Spółka planuje rozpocząć tę inwestycję, niemniej jednak na obecnym etapie nie jest uściślony termin rozpoczęcia dalszych prac.

Pan Wójt poinformował także, że ze środków usuwania skutków powodzi w 2004 r  gmina otrzymała promesę na remont dróg gminnych w 2005 r. Na  remont tych dróg przeznaczona została kwota  87.700 zł z tego 70 tyś zł  otrzymanych środków z Biura ds. Usuwania Skutków Powodzi O/Kraków  oraz kwota 17.500 zł z gminy tj.  20 % wkładu. Pan Wójt poprosił  o podanie propozycji dotyczącej wytypowania  konkretnej drogi do remontu.

Po przeprowadzonej dyskusji wysunięty został wniosek dotyczący  powołania  komisji , która dokona przeglądu stanu dróg gminnych na terenie gminy oraz  komisyjnie wytypuje drogę lub drogi do ich wyremontowania.

Pani Skarbnik Gminy poinformowała  o terminie sporządzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 r oraz o przypomniała o  zachowaniu terminów rozpoczęcia prac Komisji Rewizyjnej w zakresie kontroli wykonania budżetu gminy za 2004 r.

Ad. 22. Na zakończenie sesji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział  w obradach i ogłosił dwudziestą siódmą  sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała :

Irena Kasza

