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P r o t o k ó ł  Nr XXVIII/05

  

 z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 28 kwietnia 2005 r.

Początek godz. - 9,00    





zakończenie  godz.-14,10                                                                          

 W sesji uczestniczyło 15 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Radni obecni :   

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Wojciech Niemiec

10. Zygmunt Ołowiańczyk

11. Lubomir Słysz

12. Ryszard Stączek

13. Stanisław Trelewicz

14. Krystyna Trygar

15. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Wójt Gminy Zarszyn 


- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy


- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy



- Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie       za  2004 r.

7. Sprawozdanie z działalności Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie za 2004r.

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół             w   Zarszynie za  2004 r.

9. Sprawozdanie z działalności Samodzielnego Publicznego Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Zarszynie  za 2004 r.

10. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej   w Zarszynie  za 2004 r.

11. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych  za 2004 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu gminy 

Zarszyn za 2004 r i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn,

· dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy,

· opinia Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

· opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej  w sprawie oceny wykonania budżetu gminy za 2004 r oraz opinia w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej                 o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Zarszyn na 2005 r.

14. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu udzielania  pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym dla uczniów na terenie Gminy Zarszyn.

15. Wolne wnioski i zapytania.

16. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

17. Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  odczytał uchwałę Rady Gminy Zarszyn Nr IX/72/99 z dnia 29 października 1999 r w sprawie nadania honorowego obywatelstwa gminy Zarszyn Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II,  tytuł Honorowego Obywatela Gminy Zarszyn. Rada Gminy śmierć Ojca Świętego Jana Pawła II  uczciła minutą ciszy.

Ad. 2. Przewodniczący Rady na wniosek Wójta Gminy zaproponował włączenie do przesłanego wcześniej radnym  porządku obrad trzech projektów uchwał: 

· w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z potoku Pielnica  w miejscowości Nowosielce.

· w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji  pod nazwą „Zarszyn”

· w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji pod nazwą  „Wzdów”.

Propozycje tych trzech projektów uchwał poddane kolejno pod głosowanie, przyjęte zostały  przez Radę Gminy jednomyślnie i tym samym zostały wprowadzone do porządku obrad.

Ad. 3. Radny Janusz Dębski zwrócił uwagę, że w protokole z poprzedniej sesji mylnie zapisano  jego wypowiedź, dotyczącą przyznania środków finansowych  w kwocie 14 tys.zł dla jednostki OSP w Długiem.  Wymieniona kwota przeznaczona jest na działalność wszystkich jednostek OSP  na terenie gminy 

Ad. 4. W interpelacjach głos zabrał radny Marek Cymerman,  który postulował o umożliwienie wszystkim radnym udziału w całości prac związanych z przygotowaniem uchwał budżetowych oraz sprawozdań z realizacji budżetu. 

Ad. 5.  Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.  Przewodniczący rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem   

 z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie za 2004 r.

W dyskusji głos zabrali: 

- Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie Pani Beata Stankiewicz  nawiązała do trudnej sytuacji materialno -  bytowej wielu rodzin z terenu naszej gminy, mówiąc, że w  ¾ rodzin, które korzystają ze świadczeń pomocy społecznej występuje bezrobocie. Osoby te przedkładają zaświadczenia z Biura Pracy, które upoważniają do pobierania zasiłku. Wiele osób okazuje się całkowitym brakiem dochodów poza zasiłkiem rodzinnym. Sytuacja taka nawarstwia się już od kilku lat , ale ludzie ci jakoś żyją . Wyjeżdżają bowiem za granicę, gdyż niemożliwe jest ,  aby  można było egzestować jedynie  z tych zasiłków i skromnej pomocy z opieki społecznej. Są również osoby,  które utraciły pracę,  bądź nie pracowały i w przyszłości nie mając prawa do zasiłku emerytalnego,  rentowego będą na utrzymaniu ośrodka pomocy społecznej. 

Kierownik GOPS zwróciła również uwagę na to, że na  terenie naszej gminy nie posiadamy żadnego zasobu  mieszkań socjalnych , a  obecnie  dla dwóch  rodzin musimy zapewnić tego typu lokale ,  gdyż posiadają nakaz eksmisji.  Pani Kierownik zaapelowała również ,  aby w planie inwestycyjnym gminy przewidzieć utworzenie większej ilości mieszkań socjalnych z przeznaczeniem dla ubożejących rodzin ,  które w niedługim okresie  nie będzie stać na wyremontowanie własnych mieszkań.

Pozytywną opinię w kwestii przedłożonego sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie w 2004 r wyrazili,  Przewodniczący stałych komisji Rady Gminy.

- Radna Krystyna Trygar  zapytała,  czy na podstawie samego wniosku z zaświadczeniami przyznawane są zapomogi, oraz czy  w tej sprawie badana jest również sytuacja bytowa  rodziny ubiegającej się o zasiłek ich  stan majątkowy  i posiadany sprzęt . Radna zauważyła, że niektóre rodziny utrzymujące się z zapomogi często stać na zakup wielu ekskluzywnych rzeczy stwierdziła, iż  zna  przypadki że niektóre z rodzin stać na zakup anteny cyfrowej,  samochodu,  telefonu komórkowego 

Kierownik GOPS odpowiedziała, że każdorazowo przy  przyznawaniu zapomogi sporządzany jest  wywiad środowiskowy, gdzie sprawdzana jest sytuacja materialna rodziny, wyposażenie w sprzęt. Trudno jest komuś powiedzieć, ażeby nie kupił sobie niezbędnych  w dzisiejszych czasach tego typu urządzeń , trudno również zabraniać wyjeżdżania  ludziom do pracy za granicę,  rodziny te starają  się jak mogą o poprawę swojej sytuacji materialnej. Jeżeli stwierdzony zostanie stan ponad miarę,  to wówczas takim rodzinom próbuje się odmówić przyznania zapomogi.

-  Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał, dlaczego niewykorzystane środki w kwocie 26747,61 zł przeznaczone na pomoc w postaci dożywiania dzieci ,  zwrócone zostały  do budżetu gminy, a  nie przeznaczone zostały np. na podniesienie  standardu wyżywienia dla dzieci.

- Sołtys Józef Jurczak  zapytał, czy istnieje możliwość  odmowy przyznania zasiłku jeżeli       z wywiadu można wnioskować  , że rodzina żyje na wyższym  poziomie, niż wynika z dochodów jakimi się okazuje.

Kierownik GOSP odpowiedziała radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi, że przy ustalaniu stawki żywieniowej  na początku roku,   brana jest  pod uwagę szacunkowa liczba dzieci, ilość i wartość posiłku,  gdzie dotychczasowy program dożywiania zakładał kwotę 1.92 zł.,   natomiast później nie wszystkie dzieci z tego dożywiana chcą korzystać.

Sołtysowi Józefowi Jurczakowi, Kierownik GOSP odpowiedziała, że podstawą wydania decyzji jest wywiad środowiskowy,  zaznaczyła również,   jeżeli standard w domu odbiega od przedłożonych zaświadczeń w tej sytuacji,  trudno jest odmówić przyznania  zasiłku. Można to zrobić,  ale trudno jest udowodnić,  bowiem  rodziny  tłumaczą, że  otrzymaną   pomoc uzyskali  od rodziny.

Ad. 7. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności  Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie.

W dyskusji głos zabrali :

Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie w uzupełnieniu przedstawionej informacji poinformowała jeszcze, że  pod koniec 2004 i na początku 2005  Zakład Gospodarki Komunalnej przypomniał niektórym  mieszkańcom gminy o obowiązkach  wynikających z ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie. Dostarczone wówczas zostały  informacje o obowiązkowym  zawarciu umowy na wywóz odpadów / upomnienia z UG / oraz o obowiązku wykupywania worków na odpady komunalne dla tych mieszkańców, którzy  mają podpisane umowy, a mimo tego nie wywiązują się z nich.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię do przedłożonego sprawozdania  z działalności ZGK w Zarszynie za 2004 r. Przewodnicząca poprosiła jednocześnie o udzielenie wyjaśnienia,  czy wypracowane dochody  przedstawione w sprawozdaniu  są wykazane  z dotacją czy bez , radna zapytała o występujący brak związku pomiędzy ilością ścieków odprowadzonych (52 100 m3),  a oczyszczonych ( 98 948 m3).

- Radny Janusz Dębski zapytał , czy istnieją jakieś inne środki,  które zmusiłyby wszystkich  mieszkańców gminy do kupowania worków na śmieci oraz czy widać już skutki roznoszonych  pod koniec ubiegłego roku  wezwań  do zakupu worków na odpady komunalne.

Na zadane pytanie radnej Domiceli Brzany  odpowiedzi udzieliła Kierownik ZGK w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak , która powiedziała, że   przedstawione w sprawozdaniu wypracowane dochody są ujęte razem z dotacją. 

W kwestii dotyczącej rozbieżności pomiędzy ilością ścieków odprowadzanych,  a oczyszczonych wyjaśniła, że oczyszczalnia oczyściła ścieków 98 948 m3,  natomiast zakład wyfakturował 52 100 m3 . To są wskazania liczników,   na które nie mamy wpływu.

Natomiast wody było sprzedane 25 tys..m3, zakupiono 30 tys.m3.  

Radnemu Januszowi Dębskiemu Kierownik ZGK odpowiedziała, że ustawa o utrzymaniu czystości i  porządku w gminie mówi, że przy  prowadzonym systemie zbiórki odpadów komunalnych (do worków) jest zawarta umowa pomiędzy stronami, jeżeli jedna ze stron się nie wywiązuje  z tej umowy, to można sprawę skierować na drogę sądową. Ponadto Pani Kierownik  dodała , że są już widoczne  skutki rozniesionych upomnień ,  poprzez zwiększoną ilość zakupu tych worków. 

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję  nad sprawozdaniem z wykonania zadań Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół w Zarszynie za 2004 r.

W dyskusji głos zabrali :

Dyrektor ZEASu Pan Wojciech Twardy, który powiedział że większość informacji o działalności ZEAS-u w 2004 r zawarta jest w przedłożonym sprawozdaniu. Dyrektor dodał, że podsumowując rok ubiegły należy podkreślić , iż nie odbiega od znacznie od roku 2003 poza tym , że obecnie występuje już  niż demograficzny,  co spowodowane jest  otrzymaniem mniejszej subwencji oświatowej i sytuacja ta powoduje problemy związane z finansowaniem oświaty. Jednak  pomimo tych  występujących  trudności zauważa się też pozytywne działania w zakresie przeprowadzanych remontów  w placówkach oświatowych.

Na zakończenie wypowiedzi Pan Dyrektor chciał podziękować  mieszkańcom przysiółka 

Mroczkówki w Pielni za pośrednictwem radnych z tej miejscowości za  cierpliwość i wyrozumiałość przy dowożeniu dzieci do szkoły. Bowiem niejednokrotnie zdarzało się, że zużyty i  wyeksploatowany samochód dowożący dzieci psuł się.   

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz poprosił o wyjaśnienie niezrozumiałych w sprawozdaniu dwu kwot dodatkowego wynagrodzenia rocznego dotyczącego już zrealizowanego, na kwotę 272 447 zł i zobowiązania niewymagalnego na ogólną kwotę 285 651 zł jako zaangażowanie środków roku przyszłego. Poza tym Komisja nie wniosła  innych uwag i przyjęła sprawozdanie.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię w kwestii przyjęcia sprawozdania i z działalności  ZEAS-u w 2004 r i jednocześnie poprosiła o udzielenie odpowiedzi na następujące pytanie, a  dotyczące rozbieżności w zatrudnieniu nauczycieli       w ilości 140 osób oraz 117,43 etatów i czy nie pociąga to za sobą zbyt wysokich kosztów w naliczaniu np. funduszu socjalnego jak również zapytała jak jest naliczany  funduszu socjalnego,  czy na osoby czy na etaty.

- Na zadane pytania przez Przewodniczących Komisji odpowiedzi udzieliła Pani Maria Kornasiewicz  księgowa ZEAS-u mówiąc , że zrealizowana kwota dotyczyła roku 2005,          a kwota  niewymagalna dotyczy zaangażowania środków w roku 2006. 

W związku z wynikłą różnicą dotyczącą  zatrudnienia nauczycieli w osobach i w etatach   jest to różnica wynikająca z tego,  że część nauczycieli jest zatrudniona jest w niepełnym wymiarze godzin,  natomiast fundusz socjalny naliczany jest w przeliczeniu na pełne etaty.                                                                                                     

Na zakończenie tego tematu Przewodniczący Rady powiedział, że najbliższa  czerwcowa sesja Rady Gminy poświęcona będzie  w całości sprawom oświaty na terenie gminy i zwrócił się z prośbą do Pana Wójta i Dyrektora ZEASu o przygotowanie stosownych na tę okoliczność materiałów.

Ad. 9.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję na przedłożonym sprawozdaniem z działalności Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ       w Zarszynie w roku 2004 r i jednocześnie usprawiedliwił nieobecność Kierownika SPGZOZ na sesji Rady mówiąc, że na zadane w trakcie dyskusji pytania,  udzielona zostanie odpowiedź na najbliższej sesji.

W trakcie dyskusji głos zabrali:

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  stwierdził, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali sprawozdanie z działalności SPG ZOZ w Zarszynie w 2004 r nie wnosząc żadnych zastrzeżeń.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana stwierdziła , że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedmiotowe sprawozdanie. W dalszej wypowiedzi  Przewodnicząca oznajmiła, że sprawozdanie SPGZOZ przedstawia zysk,  co jest wyrazem dobrego gospodarowania Zakładem , ale stanowi  on w pewnej części podstawę opodatkowania  podatkiem dochodowym od osób prawnych.  W informacji tej nie ujawniono wysokości tego podatku i jednocześnie dodała, że wyjaśnienia wymaga też prezentacja danych aktywów,  dotyczących majątku trwałego,  w grupie urządzenia techniczne i maszyny oraz pozostałe środki trwałe.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska  Pan Władysław Forys w imieniu członków Komisji wyraził pozytywną opinię w kwestii przedłożonego sprawozdania jednocześnie zapytał, czy  wykazany w sprawozdaniu zysk nie wynika  z nie zapłaconych rachunków za prowadzone w 2004 r  remonty ośrodków  zdrowia,  w ramach dostosowania obiektów dla osób niepełnosprawnych.

- Radny Janusz Dębski w swojej wypowiedzi oznajmił,  że zwrócił uwagę na część opisową sprawozdania i zawarty w nim zapis niepowodzenia, a dotyczący  „niepełnego wykorzystania potencjału bazy i ludzi w dziale labolatoryjnym” i w związku zapytał, czy z usług labolatorium korzystają  jedynie mieszkańcy  naszej gminy,  czy również pacjenci z gmin ościennych. 

W toku dalszej wypowiedzi  radny  stwierdził, że na terenie gminy nieznacznie wzrosła liczba osób z problemami alkoholowymi,  ludzie stają się  coraz biedniejsi,  nie stać ich na leczenie w placówkach służby zdrowia znajdujących się poza siedzibą gminy. W związku z tym zasugerował, by podjąć wszelkie  niezbędne działania w celu   uruchomienia  w Gminie Zarszyn Poradni Zdrowia Psychicznego. 

Ad. 10.  Przewodniczący  Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Zarszynie w 2004 r.

 W dyskusji głos zabrali :

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz oznajmił, że Komisja w pełni przyjęła przedmiotowe sprawozdanie nie wnosząc żadnych uwag.

 - Przewodnicząca  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali  sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w 2004 r. Jednocześnie Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że należy docenić bardzo dobrą pracę bibliotek nie tylko w propagowaniu czytelnictwa, ale także w działalność kulturalną , gdzie  widać osobiste i duże  zaangażowanie Kierownika  tej placówki ,  poprzez  organizację różnego rodzaju imprez, konkursów itp.

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Ad.11. W dalszej części posiedzenia Przewodniczący rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad przedłożonym wszystkim radnym sprawozdaniem z realizacji zadań zawartych w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2004. 

- Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty Kultury Zdrowia poinformowała , że w trakcie posiedzenia Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego nasunęły się wątpliwości dotyczące nie wykorzystania w 100% kwoty finansowej przeznaczonej na realizację niektórych zadań  z tego Programu.

Zadania te,  dotyczyły „finansowania zatrudnienia socjalnego osób uzależnionych od alkoholu po zakończeniu leczenia odwykowego” , gdzie Kierownik Referatu  odpowiedziała , że było planowane zatrudnienie, lecz nikt takiego wniosku nie złożył i  kwota ta nie została wykorzystana. 

Zaplanowane zadanie w zakresie prowadzenia programów profilaktycznych w szkołach połączonych z programem wychowawczym szkół nie zostało w pełni zrealizowane przez jedną za szkół i Pani Kierownik stwierdziła, że w przypadku gdy nie są prowadzone działania,  trudno jest całą tę kwotę wykorzystać.

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz oznajmił, że Komisja przyjęła sprawozdanie finansowe z  realizacji omawianego Programu nie wnosząc żadnych zastrzeżeń.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła , że jej członkowie pozytywnie zaopiniowali przedmiotowe sprawozdanie.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys oznajmił   również , że omawiane sprawozdanie Komisja zaopiniowała pozytywnie nie wnosząc żadnych zastrzeżeń i jednocześnie radny zapytał dlaczego to właśnie Szkoła Podstawowa w  Długiem, nie wykorzystała całej kwoty przeznaczonej na realizację zadania z omawianego Programu.

Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia wyjaśniła, że   szkoły które realizują zadania przedkładają potem sprawozdania z tej realizacji,  natomiast     w przypadku Szkoły Podstawowej w Długiem trudno jednoznacznie ocenić,  być może Pan Dyrektor przed pójściem na urlop celem poratowania zdrowia, nie przekazał tego zadania do dalszej realizacji.

Ad. 12. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył  dyskusję nad przekazanym wcześniej radnym sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Zarszyn za 2004r. Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

W dyskusji głos zabrali :

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Krystyna Trygar przedstawiła protokół z kontroli ubiegłorocznego budżetu gminy oraz wniosek tej komisji w  sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Zarszyn , jaki został skierowany do zaopiniowania Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Rzeszowie. Protokół wraz z wnioskiem stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Wójt Gminy odczytał treść uchwały Nr  IX/25/2005 z dnia 14 kwietnia 2005 r składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie  sprawozdania  Wójta Gminy Zarszyn z wykonania budżetu gminy za 2004 r. Uchwała ta stanowi załącznik                                                                                                                                                                                                                           do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny przedstawił Uchwałę               Nr IX/23/05 z dnia 14 kwietnia 2005 r składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Zarszyn o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2004 r. Uchwała ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  przedstawiła pozytywną opinię w/w Komisji w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Zarszyn za 2004 r uzupełnione sprawozdaniem opisowym. Opinia ta stanowi załącznik do protokołu.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys  stwierdził, że sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Zarszyn za 2004 r członkowie Komisji zaopiniowali pozytywnie. Swoją decyzję podjęli przede wszystkim w oparciu o dobrze realizowane zadania inwestycyjne , świadczące o dużej operatywności i sprawnym działaniu Wójta.

W dalszej wypowiedzi radny Władysław Forys zapytał,  czy  niewykorzystana w 2004 r kwota 202 tys. zł  w dz.801 Oświata i wychowanie – dotyczy  termomodernizacji szkoły w Długiem.

- Radny Ryszard Stączek zabierając głos w dyskusji oznajmił, że  chce się podzielić następującymi uwagami,   a mianowicie  że sesja ta jest doroczną okazją,  gdzie nie tyle można nazwać ją obowiązkiem , ile przyjemnością w dokonywaniu  oceny pracy Pana Wójta. Cieszy go fakt, że gmina rozwija się pod każdym względem  i opinia jego jest zgodna z opiniami kolegów radnych. Radny zaznaczył, że wyraża głos  w imieniu wyborców z Jaćmierza,  którzy również popierają styl i metody działania Wójta Gminy  stwierdzając, że  Pan Wójt zasługuje na uzyskanie absolutorium za rok 2004r. Radny w dalszej wypowiedzi zaznaczył, że jest jeszcze wiele problemów z którymi na pewno w przyszłości przyjdzie się zmierzyć, a  między innymi sprawy związane  z  oświatą ,  remontami i budową dróg,  problemami pomocy społecznej, gdzie wymagana będzie od wszystkich wielka determinacja    i współpraca. Radny stwierdził również, że Wójt Gminy razem z swoimi pracownikami za wszelką cenę dążyli w ubiegłym roku  do zmiany rzeczywistości.   Nie ma bowiem w gminie żadnej miejscowości,  która  by  nie zmieniła swojego wyglądu - ma na myśli  remonty i budowę dróg,  remonty szkół ,  domów ludowych , budowę wodociągu i kanalizacji. Radny Stączek zaznaczył również , że w niektórych sprawach radni spierają się z sobą,  mają do siebie pretensje poza gabinetowe , na przerwach, ale uważa,  że jest to dobry styl pracy. Podziwia Wójta stwierdzając , że jest on dyrektorem największego w gminie zakładu pracy licząc podległych  pracowników gminy,  jednostek pomocniczych,  jak również szeroki zakres terytorialny gminy i myśli,  że działalność ta  przynosi pozytywne efekty. Pracownicy Urzędu pod przewodnictwem Wójta zdecydowanie aktywnie uczestniczą w życiu społeczno-kulturalnym  wiosek i sołectw, w zebraniach wiejskich, biorąc również na siebie pretensje i żale mieszkańców gminy. Radny uważa, że rok 2004 był rokiem względnie bogatym i udany. Kończąc wypowiedź oświadczył, że bez żadnych uwag głosuje za udzieleniem Wójtowi absolutorium.

- Radny Marek Cymerman zabierając głos chciał przypomnieć,  że 31 marca ub. roku podczas dyskusji nad uchwaleniem  budżetu na 2005 r miała miejsce dość burzliwa dyskusja w trakcie,  której została wykreślona kwota 2000 zł na zadania  z zakresu sportu masowego realizowana przez  Klub LKS „SZAROTKA” w Nowosielcach. Radny dodał , że wtedy dość mocno i  emocjonalnie  zareagował na tę zmianę i był przeciwko przyjęciu budżetu na 2005 r,  a następnie opuścił  salę obrad. Radny przeprosił Radę za zachowanie zaistniałe w 2004 r.

W dalszej części dyskusji głos zabrał Wójt Gminy , który przedstawił osiągnięcia roku 2004 mówiąc między innymi, że rok ten był kolejnym rokiem dużego zaangażowania w procesy inwestycyjne i zadania remontowo – modernizacyjne, głównie w dziedzinie dalszej modernizacji sieci dróg gminnych, zaopatrzenia mieszkańców w wodę pitną, budowę nowych odcinków sieci kanalizacji sanitarnej , rozbudowy i remontów bazy oświatowej. Realizowane również były zadania związane z poprawą bezpieczeństwa ruchu drogowego w tym : budową oświetlenia ulicznego i chodników dla pieszych, rozpoczęto wykonawstwo zadań w zakresie ochrony dziedzictwa kulturowego oraz dostosowania placówek służby zdrowia dla potrzeb osób niepełnosprawnych. Niewątpliwym sukcesem bezpośrednio związanym z tymi zadaniami było pozyskanie znaczących zewnętrznych środków finansowych. Pan Wójt dodał, że niezależnie od  kontynuowanych bądź zrealizowanych robót inwestycyjnych  i remontowo – modernizacyjnych merytoryczne służby Urzędu Gminy przygotowały odpowiednie dokumentacje. Pod kątem pozyskiwania środków zewnętrznych został opracowany i  przyjęty przez Radę Gminy Program Rozwoju Lokalnego Gminy na lata 2004-2006, wytyczający też kierunki działań na lata 2007-2013. Rok 2004 był też kolejnym rokiem zacieśniającej się współpracy naszej gminy z partnerami zagranicznymi ze Słowacją jak i Ukrainą. W roku ubiegłym było również organizowanych  szereg imprez kulturalno-sportowych przy współudziale Kół Gospodyń Wiejskich,  Ludowych Klubów Sportowych, Ochotniczych Straży Pożarnych,  w tym działających w ich strukturach orkiestr dętych. Pomimo tych wielu osiągnięć nie udało się wszystkich planowanych zadań w pełni zrealizować, problemem są dokładane  dodatkowe zadania  bez pokrycia finansowego. Są również duże zaległości z lat poprzednich które trzeba będzie nadrabiać. Na zakończenie Pan Wójt podziękował wszystkim za zrozumienie i współpracę w roku ubiegłym.

Radnemu Władysławowi Forysowi Wójt odpowiedział, że kwota 202 tyś zł była kwotą  przeznaczoną na wykonanie termomodernizacji. Oznajmił  jednocześnie, że opracowany został audyt energetyczny  dla szkoły  w Długiem i Zarszynie,  w oparciu o który gmina będzie mogła ubiegać się o  dalsze  środki pomocowe na wykonanie ogrzewania w/w szkołach.

W związku z zakończeniem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny( po zapoznaniu radnych z procedurą głosowania) poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2004 r i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu. W głosowaniu uczestniczyło 15 radnych. Uchwała w powyższej sprawie  podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Zatem Rada Gminy udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy Panu Andrzejowi Betlejowi.

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minutową  przerwę.

Ad. 13.  Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Przedstawiając celowość i zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały Pan Wójt poinformował, że zmiany w budżecie dotyczyły  przyznanej dotacji celowej z przeznaczeniem na uregulowanie zobowiązań powstałych w wyniku realizacji zadań podkomponentu B2- środki pochodzące z kredytu Banku Światowego na kwotę 50.090 zł.

Są to środki,  za wykonany remont sieci kanalizacyjnej  w Szkole Podstawowej w Jaćmierzu. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię w kwestii podziału wolnych środków do wykorzystania. Zaplanowane przesunięcia w planie wydatków, nie powodujące zmian w budżecie nie budziły zastrzeżeń. Członkowie Komisji zwrócili jednak uwagę na zmiany kwot wydatków  w rozwoju infrastruktury  gdzie w § 9 pkt. 1 ppkt. e,l nastąpiło znaczne zaangażowanie środków własnych, których wygospodarowanie może być dużym problemem. 

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz zadał pytanie o przyczynę wzrostu planowanych kosztów realizacji zadania rozbudowy boisk sportowych w Posadzie Zarszyńskiej.

- Pani Teresa Pawłowska Skarbnik Gminy wyjaśniła, że rezerwacja środków na to zadanie jest niezbędna, w związku ze złożonym  wnioskiem  w ramach Programu Odnowy Wsi, zaś wzrost kwoty wynika ze zmiany stawki podatku VAT na materiały budowlane z 7 % do 22 %.

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej zabierając głos powiedział, że na  tę chwilę trudno jest powiedzieć czy nasz wniosek złożony do Programu Odnowy Wsi zostanie zakwalifikowany do realizacji , gdyż jest dość duża konkurencja. Obecnie trwa weryfikacja tych złożonych wniosków, najprawdopodobniej jej rozstrzygnięcie nastąpi w miesiącu czerwcu lub lipcu.

- Radny Wojciech Niemiec zapytał o zapis  w § 2  dotyczący zwiększenia wydatków  ogółem o kwotę z tego:  na zakup materiałów i wyposażenia w Domach Ludowych o kwotę 18.550 zł i na remonty w Domach Ludowych  kwotę 10.000 zł i poprosił o wyjaśnienie,  dla których to domów ludowych,  ta kwota będzie przeznaczona i na jaki cel.

- Radny Adam Malik zadał pytanie dotyczące szczegółowego przeznaczenia kwoty 300 tys. zł

na kontynuację remontu budynku gimnazjum w Zarszynie oraz  kwoty 60 tyś zł na zakup podwozia do samochodu.

Skarbnik Gminy udzielając odpowiedzi radnemu Wojciechowi Niemcowi poinformowała, że kwota 28.550 zł jest częścią kwoty z nadwyżki budżetowej, która została przeznaczona na remonty i wyposażenie domów ludowych  w Posadzie Zarszyńskiej, Pielni, Jaćmierzu Przedmieście, Odrzechowej i Długiem. 

- Radnemu Adamowi Malikowi odpowiedziała, że Szkoła Podstawowa w Pielni pozyskała sponsora do współfinansowania zakupu samochodu, minibusa przeznaczonego do przewozu dzieci do szkoły i  kwota ta 60 tyś zł powstała z rozwiązanej rezerwy Pana Wójta.
 

- Radnemu Adamowi Malikowi  Pani Skarbnik  odpowiedziała, że kwota 300 tys. zł przeznaczona jest na wykonanie termomodernizacji budynku w Zarszynie,  przy czym gmina w tym przypadku korzystać będzie z 50% umorzenia kredytu zaciągniętego na ten cel.

Innych głosów dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Uchwała podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 13 radnych , 2 radnych wstrzymało się od głosu. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielenia pomocy o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zarszyn.

 Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska zabierając głos     w imieniu Wójta poinformowała, że na ostatniej sesji  w dniu 21 marca  br . Rada Gminy podjęła uchwałę w powyższej sprawie w której obecnie należy wprowadzić następujące zmiany ,  a mianowicie :

- w § 3 ust.1 wysokość stypendium szkolnego z powodu niskiej dotacji  wprowadzono widełki od 44,80 zł do 90 zł, 44,80 do 70 zł, 44,80 do 50 zł,

-  w § 9 dot. zmiany terminu wypłat z kwietnia na termin do końca czerwca oraz z terminu do końca października na termin do końca grudnia,

-  wprowadzono § 16  traci moc uchwałą z dnia 21 marca 2005 r,

- wprowadzono § 17 uchwała wchodzi w życie po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego.

Wszystkie zmiany wprowadzono z powodu niewystarczającej dotacji celowej na to zadanie.

-Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz  oświadczył, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26 kwietnia 2005 r pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały z  wprowadzonymi zmianami .

W trakcie tego posiedzenia członkowie Komisji wypracowali  wniosek dotyczący przekazania zadań związanych z obsługą wypłaty stypendiów dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy z Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia do Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół.

W dyskusji głos zabrali : 

- Dyrektor ZEASu Pan  Wojciech Twardy odpowiadając na zgłoszony przez Komisję Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego wniosek stwierdził,  że  propozycja  ta  jest dla niego zaskoczeniem,  o której wcześniej nikt z nim nie rozmawiał.

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odpowiedział, że jest to wniosek zgłoszony przez Komisję, natomiast co do dalszych podejmowanych działań,  będzie informował o tym Radę Gminy.

Wobec braku innych głosów dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Zarszyn. Uchwała       w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15. W dalszej części posiedzenia przystąpiono do realizacji dodatkowych zgłoszonych projektów uchwał. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad  projektem uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z potoku Pielnica w miejscowości Nowosielce.

- Przedstawiając celowość i zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej powiedział,  że Rada Sołecka wsi Nowosielce zwróciła się z prośbą o wydanie zezwolenia na pobór 100 m3 żwiru z potoku Pielnica w Nowosielcach.  Żwir pozyskany z rzeki ma być wykorzystany  do naprawy dróg gminnych w Nowosielcach. Zgodnie z art. 34 ust.4 ustawy z dnia 18 lipca 2001 – Prawo wodne- wydobywanie żwiru , kamienia,   piasku oraz innych materiałów  w granicach powszechnego korzystania z wód może odbywać się, po uzyskaniu zgody właściciela wody, w miejscach wyznaczonych przez Radę Gminy w drodze uchwały. Właściciel wody – Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych                   w Rzeszowie Oddział w Sanoku zgodę taką wyraził.

- Radny Jan Stokłosa Sołtys miejscowości Nowosielce  dodatkowo poinformował, że pobór żwiru odbywać się będzie w tym samym miejscu, gdzie w roku ubiegłym tj. obok domu ludowego. 

Wobec braku innych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia   miejsc wydobywania  żwiru w granicach powszechnego korzystania z potoku Pielnica w miejscowości Nowosielce. Uchwała  w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dwoma projektami uchwały,  a dotyczącymi zaopiniowania  projektu planu aglomeracji Gminy Zarszyn pod nazwą „Zarszyn”  i planu aglomeracji Gminy Zarszyn pod nazwą „ Wzdów”. Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma,  które wpłynęły od Wojewody Podkarpackiego , a dotyczące wydania opinii do propozycji planu aglomeracji „Wzdów”, sporządzonego przez Gminę Haczów i Gminę Zarszyn i planu aglomeracji Gminy Zarszyn pod nazwą „Zarszyn”.

- Wójt Gminy Andrzej Betlej przedstawiając celowość  i zasadność podjęcia tych dwóch uchwał powiedział, że cały czas szukamy różnych możliwości finansowania inwestycji. Zostaliśmy zarejestrowani w Krajowym Programie Oczyszczania Ścieków Komunalnych, zgłosiliśmy akces dalszej budowy kanalizacji i rozbudowy oczyszczalni ścieków. Od dwóch lat  trwają prace nad tym Programem, opracowano  propozycję planów aglomeracji Gminy Zarszyn  pod nazwą „Zarszyn” i Gminy Zarszyn i Gminy Haczów pod nazwą „Wzdów”, które zostały przesłane do Wojewody Podkarpackiego i  nie wniesiono do nich żadnych uwag. Obecnie Rada Gminy winna wydać przedmiotową opinię w formie uchwały, która zostanie przekazana do Wojewody. Są to sprawy terminowe, jeżeli wszystko dobrze będzie przebiegać,  to uda się pozyskać z tego Programu 50%. Pan Wójt dodał, obecnie jesteśmy w stałym kontakcie z Urzędem Wojewódzkim Wydziałem Rolnictwa i Ochrony Środowiska, nie ma jeszcze w tej sprawie ostatecznych decyzji.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Gminy Zarszyn pod nazwą ”Zarszyn”. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt kolejnej uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji gminy Zarszyn pod nazwą „Wzdów” poddany przez Przewodniczącego Rady Gminy pod głosowanie Rada przyjęła jednomyślnie. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 17. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos  zabrali :

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał pismo, które wpłynęło od Pana Andrzeja Kostura obecnie zamieszkałego w Sanoku, a dotyczące  uchwalenia przez Radę Gminy zawyżonych stawek podatku od budynków gospodarczych i pozostałych gruntów.      W piśmie tym Pan Kostur podaje za przykład niższe stawki tego podatku  w Sanoku , twierdząc, że w gminie Zarszyn,  są one zbyt wysokie i pyta czym  zostały  podyktowane.

- Zabierając głos w tej sprawie radny Adam Malik odpowiedział, że Pan Kostur jest obecnie mieszkańcem Sanoka. W piśmie tym porusza także sprawę złego stanu dróg , co jest nieprawdą,  gdyż  do jego domu  biegnie wyasfaltowana droga, być może jego gorycz podyktowana jest jego   trudną sytuacją rodzinną. Radny  uważa, że pismo to powinno być skierowane do Wójta Gminy w sprawie ewentualnego  umorzenia podatku, a nie zarzutu dotyczącego uchwalenia stawek podatku. Radny stwierdził także, że   poruszona w tym piśmie sprawa opłaty za kanalizację w Jaćmierzu jest niezgodna z prawdą  najprawdopodobniej ten Pan jest źle poinformowany.

- Sołtys Józef Toropolski  powiedział, że Pan Kostur otrzymał  nakaz płatniczy na kwotę wyliczoną na podstawie złożonej informacji   o nieruchomościach i obiektach budowlanych. Jednocześnie dodał, że jeżeli nie zgadza się z tą kwotą podatku, to te budynku gospodarcze które nie są mu potrzebne może je  rozburzyć. W związku z trudną sytuacją rodzinną Pana Kostura Sołtys wnioskował, o umorzenie chociażby jednej raty podatku. Natomiast w kwestii  poruszonego w tym piśmie tematu zaśnieżonych , nieprzejezdnych dróg w Jaćmierzu Pan Sołtys dodał że, nie było większych z tym problemów, dzieci chodziły do szkoły i nikt w tej sprawie  nie interweniował.

W toku dalszej dyskusji  Wójt Gminy stwierdził , że Pan Kostur nie zwracał się z podaniem     o umorzenie podatku i jednocześnie stwierdził, że wszyscy płacimy podatki według stawek ustalonych przez Radę Gminy. 

- Radny Henryk Drozd  oznajmił, że każdego roku trwa batalia o wysokość stawek podatkowych uważając , że nie są one zbyt wygórowane. Natomiast w kwestii przesłanego pisma radny dodał, że takich spraw na terenie gminy będzie coraz więcej, gdzie dzieci przejmują od rodziców  gospodarstwa wraz z budynkami i trzeba być świadomym, że ten podatek należy opłacać.

Na zakończenie tego tematu Przewodniczący Rady Gminy dodał, że dyskusja dalsza w przedmiotowej sprawie nic nie zmieni  i jednocześnie dodał, iż przy  uchwalaniu  stawek podatku na przyszły rok odwołamy się do tego pisma.  

- Sołtys Franciszek Gajewski  powiedział, że w okresie wiosennym narasta problem wypalania suchych traw na łąkach  i rowach, co niejednokrotnie wiąże się z wyjazdem strażaków do gaszenia tego typu pożarów. W związku Sołtys zasugerował, aby zobowiązać Komendanta  OSP do każdorazowego zgłaszania tego typu  podpalenia,  na policję  i do Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,  celem ustalenia sprawcy takiego wykroczenia. Obecnie osobie,  której udowodnione zostanie podpalenie, odebrana będzie na okres 5 lat  dopłata bezpośrednia do jego gospodarstwa rolnego. Na zakończenie wypowiedzi, Sołtys raz jeszcze zaapelował o przypilnowanie tej sprawy.

- Radna Krystyna Trygar zwróciła uwagę na zły stan techniczny magazynu zbożowego i budowlanego, podworskich budynków mienia komunalnego, położonych w Posadzie Zarszyńskiej. Zapytała kto ma się tymi budynkami opiekować, które niedługo ulegną całkowitemu zniszczeniu  , poprosiła również o uporządkowanie terenu wokół tych obiektów.

Drugi temat jaki poruszyła Radna Trygar dotyczył wystosowania pisma  do Polskiego Związku Wędkarskiego Okręg w Krośnie w sprawie uporządkowania terenu wokół stawów zarybieniowych w Posadzie Zarszyńskiej. Teren ten jest zachwaszczony , porośnięty wysokimi trawami , a ponadto znajdują się tam duże skupiska węży różnych gatunków co stwarza niebezpieczeństwo dla ludzi i zwierząt.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk  zapytał,  jakie są obecnie szanse wykonania remontu drogi gminnej w miejscowości  Pielnia przysiółek Mazury, skoro wniosek o jej remont tej nie przeszedł weryfikacji w Zintegrowanym Programie Operacyjnym Rozwoju Regionalnego.

- Radny zawnioskował także o podział gruntu mienia komunalnego w Pielni i wydzielenie działek budowlanych z przeznaczeniem ich do sprzedaży oraz  zapytał, czy kwotę 10 tys. zł  uzyskaną , że sprzedanej działki w Pielni można przeznaczyć na budowę szatni w tej miejscowości. 

- Kolejne pytanie radnego Zygmunta Ołowiańczyka dotyczyło,  stanu zaawansowania prac przy budowie ubojni w  Posadzie Zarszyńskiej.

- Radny Wojciech Niemiec zapytał na jakim etapie jest obecnie sprawa pozyskania środków finansowych i rozpoczęcie robót przy likwidacji usuwiska w miejscowości Bażanówka.

- Radny Wojciech Niemiec wnioskował o opracowanie dokumentacji na rozbudowę Domu Strażaka w Bażanówce i  jednocześnie zadeklarował, że  prace przy rozbudowie wykonane zostaną nieodpłatnie przez członków OSP. 

-Radny Adam Malik pytał o termin  wykonania odbudowy  drogi gminnej w kierunku przystanku , do drogi  powiatowej Jaćmierz – Bażanówka.

Radny zwrócił także uwagę na to , iż w okolicy poczty w Zarszynie znajdują się duże skupiska ptasich gniazd,  umiejscowione na drzewach rosnących wzdłuż linii chodnika. Ptasie odchody zanieczyszczają chodnik,  a także narażają przechodniów na pobrudzenie odzieży.    W związku z tym radny poprosił o rozważenie możliwości rozwiązania zaistniałego problemu. 

W dalszej wypowiedzi radny zwrócił się o interwencję w Powiatowym Zarządzie Dróg w sprawie dotyczącej wykonania bariery na przepuście drogowym w ciągu drogi powiatowej Długie – Pakoszówka w rejonie tzw. Koszarów.

- Radny Stanisław Trelewicz opowiedział się za realizacją projektu odnowy wsi Posady Zarszyńskiej,  w ramach którego planuje się budowę  boisk sportowych. Radny podkreślił potrzebę budowy tego typu obiektów celem krzewienia kultury fizycznej wśród dzieci, młodzieży  jak i osób dorosłych.

- Radny Janusz Dębski zwrócił uwagę na  potrzebę pomalowania przystanków autobusowych, które są pobrudzone,  zniszczone i wymagają pilnego odnowienia.

- Henryk Jakiel Sołtys Jaćmierz Przedmieście zapytał,  kiedy skierowani zostaną do tej miejscowości pracownicy  zatrudnieni  w ramach robót publicznych,   w celu oczyszczenia  przydrożnych rowów które są zamulone, zanieczyszczone. Pan Sołtys stwierdził, że utrzymujący się dalej taki zły stan tych rowów,  może  spowodować lokalne podtopienia terenu i jednocześnie poprosił o przybycie w tym celu  komisji,  która oceniła by ich faktyczny stan.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o rzetelnym i terminowym składaniu oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2005 r.

W dalszej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się  z prośbą do Wójta Gminy, Skarbnika Gminy, Dyrektora ZEASu i Kierownika Referatu Oświaty, Kultury i Zdrowia  w sprawie przygotowania materiałów w zakresie struktury organizacyjnej szkół  jak również opracowanie koncepcji i wizji działalności oświaty na terenie gminy, bowiem temat oświaty będzie przedmiotem obrad najbliższej sesji w miesiącu czerwcu br.

Ad. 18.  Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

Na zgłoszoną interpelację  radnego Marka Cymermana  odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny mówiąc , że zgodnie z Statutem Gminy do kompleksowego rozpatrywania spraw związanych z wykonywaniem budżetu jest Komisja Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów, która z istoty swojego powołania jest odpowiedzialna za sprawy realizacji budżetu, zaś do oceny sprawozdania z wykonania budżetu również Komisja Rewizyjna. Przewodniczący Rady dodał jednocześnie, iż do kompetencji przewodniczących poszczególnych komisji należy podejmowanie decyzji dotyczącej zapraszania do udziału w pracy komisji, również radnych wchodzących w skład innych komisji.

Kolejno odpowiedzi  udzielili:

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie udzielając odpowiedzi radnej Krystynie Trygar powiedziała, że  jak co roku tak i w tym  pracownicy w ramach robót  publicznych lub osoby skazane odpracowujące  wyroki  uporządkują teren wokół zabudowań podworskich w Posadzie Zarszyńskiej.

- Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski powiedział, że na 20 maja br. ogłoszony  został już drugi przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż tych zabudowanych podworskich nieruchomości gruntowych położonych  w Posadzie Zarszyńskiej, być może ktoś je kupi , to wtedy będzie wyglądać to inaczej.

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Przestrzennej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  Pan Bogusław Rakoczy odpowiedział Sołtysowi Henrykowi Jaklowi , że z chwilą zatrudnienia przez Wójta pracowników  w ramach robót publicznych część z nich zostanie skierowanych do prac przy konserwacji rowów przydrożnych. 

Na dalsze wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Andrzej :

- Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu w sprawie w wyjazdu strażaków do gaszenia wypalanych traw Pan Wójt odpowiedział, że jest to dość duży  problem, trudny do opanowania nie pomagają apele,  afisze,  zapytany właściciel  działki odpowie, że nie wie kto podpalił tę trawę, pozostaje jedynie przyłapać taką osobę na  tzw. „ gorącym uczynku” i wtedy można ją ukarać. Straty są na pewno duże, zużywa się niepotrzebnie paliwo i Wójt dodał, że nie pomagają apele na zebraniach wiejskich  , sytuacja powtarza się co roku,              a najlepszym sposobem byłoby ukaranie takich podpalaczy.

- Radnej Krystynie Trygar w uzupełnieniu odpowiedzi Wójt dodał, że już kolejny  raz ogłaszany jest przetarg na sprzedaż budynków podworskich w Posadzie Zarszyńskiej. Do rozpisanego na 20 maja 2005 r przetargu w sprawie sprzedaży  budynków tj. magazynu budowlanego i  zbożowego obniżona została ich cena o 40% . Jeżeli ponownie nikt nie przystąpi do przetargu, pozostanie problem,  co będzie dalej z tymi niszczejącymi budynkami, a obecnie nie stać nas na ich wyremontowanie.

-  Radnej Krystynie Trygar w sprawie dotyczącej występowania dużej  ilości węży wokół stawów w Posadzie Zarszyńskiej Pan Wójt odpowiedział, że jest ich coraz więcej,  jest to efekt nie stosowania herbicydów, nie wykaszania traw , problem ten  na pewno będzie narastał. Nie można ich  niszczyć,   bowiem  obowiązuje nas ustawa o ochronie przyrody. 

Ten sam problem dotyczy również ptaków które zagnieździły się na drzewach obok poczty       w Zarszynie.

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Wójt odpowiedział, że na złożone w ubiegłym roku wnioski  do Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego na  przeprowadzenie remontu dróg na terenie gminy między innymi w Pielni przysiółek ”Mazury” rozpatrzone zostały negatywnie, gdyż drogi te nie uzyskały odpowiedniej ilości punktów, aby mogły być finansowane z tego Programu,  ponieważ nie przynoszą one wymaganych w tym Programie efektów. Pan Wójt zaznaczył, że obecnie  trzeba zaczekać na pojawienie się nowych programów,  gdzie można będzie ponownie składać tego typu wnioski.

- W dalszej wypowiedzi radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Wójt oznajmił, że nie zlecono podziału gruntu mienia komunalnego w Pielni z  przeznaczeniem  do sprzedaży jako działki budowlane  i jednocześnie dodał że wpływy ze sprzedanych nieruchomości są przekazywane do budżetu  gminy, a nie na daną  wieś.

-  W sprawie stanu zaawansowania prac przy budowie ubojni zwierząt w Posadzie Zarszyńskiej Pan Wójt poinformował, że rozmawiał z Prezesem  Spółki Carpatia Meat, który powiedział,  że w niedługim okresie czasu ta budowa będzie dalej kontynuowana. Jednocześnie Pan Wójt zaznaczył , że z naszej strony zrobiliśmy wszystko, aby inwestora pozyskać i  chcielibyśmy,  aby ta inwestycja  powiodła się.

- Radnemu Wojciechowi Niemcowi Wójt odpowiedział, że obecnie czekamy na podpisanie umowy,  są już przygotowane wszystkie stosowne dokumenty i najprawdopodobniej w miesiącu czerwcu lub lipcu br. przystąpimy do prac przy likwidacji usuwiska w Bażanówce. Jednocześnie Pan Wójt dodał , że również pozytywną weryfikacje przeszły zgłoszone do likwidacji osuwiska w Pielni i Odrzechowej. Teraz będziemy czekać na przybycie komisji geologów, którzy dokonają stosownej oceny  na miejscu, Jakie będą dalsze decyzje w tej sprawie,  okaże się w późniejszym okresie czasu.

- W sprawie  opracowania dokumentacji na rozbudowę  Domu Strażaka w Bażanówce Pan Wójt  poinformował, że w tej sprawie należy przedłożyć odpowiednie pismo,  wskazujące  koszty  i zakres  przedmiotowych prac.

- Radnemu Adamowi Malikowi Pan Wójt odpowiedział ,  że do Powiatowego Zarządu Dróg wystosowane zostanie pismo w sprawie wykonania bariery na przepuście drogowym w ciągu drogi powiatowej Długie – Pakoszówka.

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi Pan Wójt odpowiedział,  że popiera jego wypowiedź stwierdzając, że na terenie gminy nie mamy przystosowanych boisk  sportowych do gry w siatkę ,  kosza.,  tenisa ziemnego, jedynie do piłki nożnej. Wybudowanie tego typu obiektów w ramach złożonego projektu do  Sektorowego Programu Operacyjnego” Restrukturyzacja i Modernizacja Sektora Żywnościowego oraz Rozwój Obszarów Wiejskich 2004 - 2006 przyczyni się w znacznym stopniu do krzewienia kultury fizycznej na terenie gminy. Na zakończenie Wójt stwierdził, że życzył by sobie,  aby realizacja tego projektu powiodła się    z uwagi na 80 % dofinansowanie tej inwestycji ze  środków unijnych.  

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Wójt odpowiedział, że  pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych skierowani zostaną do  odnowienia  przystanków  autobusowych  usytuowanych  na terenie gminy.

Na zakończenie Pan Wójt poinformował i jednocześnie pogratulował sołtysom Taduszowi Żuchowskiego i Henrykowi Jaklowi za otrzymane w skali kraju wyróżnienie w konkursie „Sołtys Roku” , następnie raz jeszcze podziękował radnym za przegłosowane i wyrażone absolutorium, a także wszystkim za współpracę przy realizacji budżetu gminy za 2004 r .

Ad. 19. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym,  za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziestą ósmą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

