                                        P r o t o k ó ł Nr XIV/04

z  sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 21 stycznia 2004 r w sali posiedzeń Urzędu Gminy Zarszyn.

Początek sesji godz.16.00                           zakończenie godz. 16.55

W sesji uczestniczyło 13 radnych na ogólny stan Rady Gminy Zarszyn 15 radnych.

Obecność wg. załączonej listy obecności.

Radni obecni:

Konieczny Janusz

1. Pietrzkiewicz Kazimierz

2. Brzana Domicela

3. Cymerman Marek

4. Dębski Janusz

5. Drozd Henryk

6. Forys Władysław

7. Niemiec Wojciech

8. Ołowiańczyk Zygmunt

9. Słysz Lubomir

10. Stączek Ryszrd

11. Trelewicz Stanisław

      13. Malik Adam

Radni nieobecni :

1. Stokłosa Jan

2. Trygar Krystyna

Ponadto w sesji uczestniczyli:
- Wójt Gminy  Zarszyn                                      - Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn                      - Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy Zarszyn                               - Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy Zarszyn                                - Pani Teresa Pawłowska





Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.
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5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne      

          Gminy Zarszyn.

     7.  Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu 

          nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

8. Wolne wnioski i zapytania.

9.  Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

  10.   Zakończenie sesji.

          Ad. 1.  Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny, który powitał zebranych oraz na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad.

          Ad.2.   Do ustalonego przez Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn porządku obrad nie wniesiono innych propozycji.
        Ad. 3. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny wyjaśnił, że brak jest protokołu z poprzedniej sesji, jako że dzisiejsza sesja zwołana została w trybie pilnym.

        Ad. 4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

        Ad. 5. Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej  działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Nad złożonym sprawozdaniem nie było dyskusji.

       Ad.6. Przewodniczący Rady  Pan Janusz Konieczny poprosił Pana Andrzeja Betlej Wójta Gminy Zarszyn o przedstawienie zasadności i celowości zwołania  sesji w trybie pilnym.

- Wójt Gminy poinformował, że o zwołanie sesji w terminie pilnym zwrócił się do Przewodniczącego Rady Gminy w związku z pilną potrzebą podjęcia przez Radę Gminy decyzji o zaangażowaniu środków budżetowych w jedno z projektowanych zadań inwestycyjnych. Wójt poinformował, że  do Podkarpackiego Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Rzeszowie złożony został wniosek                     o współfinansowanie  w ramach programu SAPARD Działanie 4 

„ Różnicowanie działalności gospodarczej na obszarach wiejskich „schemat 4.3.:”Publiczna infrastruktura turystyczna na obszarach wiejskich „. Zadanie pn. zagospodarowanie placu rynkowego w miejscowości Jaćmierz, w  aspekcie przywrócenia właściwego stanu jego zabytkowego charakteru. W wniosku tym stwierdzono kilka uchybień formalnych, które wymagają pilnego uzupełnienia i dostarczenia pełnej dokumentacji do Agencji  Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w terminie do dnia 23 stycznia 2004 r.

Jednym z uzupełnień jest brak kopii uchwały Rady Gminy Zarszyn określającej przeznaczenie środków  finansowych na sfinansowanie kosztów przedmiotowej inwestycji     w 2004 r oraz wysokość wydatków w ramach realizacji wieloletnich programów inwestycyjnych. 
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Z chwilą podjęcia tej uchwały pozostałe braki formalne w tym wniosku byłyby również uzupełnione i jest szansa otrzymania z Programu  SAPARD dotacji na przedmiotowe zadanie w wysokości 50% poniesionych nakładów.

Pan Wójt Gminy powiedział również, że jest już opracowana dokumentacja architektoniczna zagospodarowania rynku w Jaćmierzu, zlecona w 2003 r.

      Przewodniczący Rady  Pan Janusz Konieczny  podziękował Panu Wójtowi za przedstawienie celowości i zasadności zwołania sesji, a następnie otworzył dyskusję w której głos zabrali :

- Radny Ryszard Stączek, który  podziękował Wójtowi Gminy za spowodowanie zwołania sesji w/w sprawie  i jednocześnie zwrócił się  do radnych z prośbą o podjęcie stosownej uchwały, pozwalającej na pozyskanie środków pomocowych. Pokrótce przedstawił także historię powstania rynku w Jaćmierzu. Powiedział, że przygotowany zakres odnowy                i modernizacji  rynku zmierza do zachowania tradycji handlowej i kupieckiej jak też nawiązania do jego zabytkowego charakteru. Ponadto odnowiony rynek pozwoli na  organizowanie na wolnym powietrzu wielu imprez o zasięgu miejscowym i ponadlokalnym        i będzie uatrakcyjnieniem miejscowości i gminy. 

- Radny Marek Cymerman, który  zadał pytanie dlaczego: w wieloletnim planie inwestycyjny

nie ma nadal ujętej kanalizacji wsi Nowosielce  i rozbudowy sali gimnastycznej                              w tej miejscowości, a są dodawane nowe zadania.

- Radny Władysław Forys, który zapytał o źródła pochodzenia środków finansowych na remont rynku w Jaćmierzu  i w jakich działach budżetu gminy nastąpią w związku z tym przesunięcia planowanych wydatków.

- Wójt Gminy  Zarszyn Pan Andrzej Betlej odpowiadając na zadane w trakcie dyskusji pytania zasygnalizował, iż być może w najbliższej przyszłości zaistnieje  konieczność zwoływania  sesji  w trybie pilnym, ponieważ wymagać tego będą działania związane              z uruchamianiem  programów unijnych stwarzające możliwość  pozyskania środków                              z zewnątrz. Zdaniem Wójta należałoby w pełni skorzystać z realnej szansy pozyskania  środków z programu SAPARD na renowację rynku w Jaćmierzu.

-Radnemu Markowi Cymermanowi Wójt wyjaśnił, iż w wieloletnim programie inwestycyjnym  jest nie ujęta kanalizacja wsi Nowosielce, ponieważ  nie jest jeszcze ukończony projekt techniczny budowy i brak jest w związku z tym pozwolenia na budowę.

Odnośnie budowy sali gimnastycznej oznajmił, że  w chwili obecnej nie funkcjonują jeszcze fundusze strukturalne , które pozwoliłyby na częściowe sfinansowanie budowy tego typu sal, a środki z własnego budżetu gminy nie pozwalają na rozpoczęcie takiej inwestycji. Z chwilą uruchomienia programów unijnych pozwalających na pozyskanie środków pozabudżetowych powrócimy do koncepcji budowy tej sali. Jeżeli tylko takie programy się pojawią to na pewno będzie się z nich korzystać.

- Radnemu Władysławowi Forysowi Wójt odpowiedział, że  remont rynku w Jaćmierzu                                będzie finansowany z kredytu  i po zrealizowaniu tego zadania  będziemy ubiegać się zwrot części poniesionych nakładów na zasadach obowiązujących w Programie SAPARD.
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Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne Gminy Zarszyn. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Uchwała 

w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego

protokołu.

Ad.7. Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

- Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej uzasadniając celowość podjęcia wspomnianej uchwały poinformował radnych, że po konsultacji z sołtysem wsi Nowosielce proponuje się przeznaczenie  do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomość o pow. 0.10 ha/obok sklepu/ . Działka ta aktualnie nie jest wydzierżawiana ani wynajmowana, a poprzez znalezienia nowego właściciela może być odpowiednio zagospodarowana, np. przeznaczona pod budownictwo mieszkaniowe.     

Dalszych głosów w dyskusji nie zabierano.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność Gminy Zarszyn. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad.8.   W wolnych wnioskach głos zabrali : 

 - Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej zwrócił się do radnych o wyrażenie wstępnej opinii w sprawie dokonania wymiany nieruchomości w Posadzie Zarszyńskiej. Poinformował, 

że Kółko Rolnicze w Posadzie Zarszyńskiej wystąpiło z prośbą o dokonanie zamiany gruntów pomiędzy Gminą Zarszyn, a Zakładami Mięsnymi Beef San w Sanoku. 

Zamiana ta miałaby na celu wydzielenie części działki Nr 601/1 będącej w użytkowaniu wieczystym Beef San, na której to znajduje się budynek Kółka Rolniczego w Posadzie Zarszyńskiej i części działki mienia komunalnego Nr 601/16 jako ekwiwalentu dla Beef San. Kółko Rolnicze zobowiązało się pokryć koszty związane z dokonaniem zamiany nieruchomości. Pan Wójt Gminy  poprosił aby radni wyrazili opinię w tej sprawie ponieważ wtedy będzie można podejmować dalsze działania zmierzające do zabezpieczenia możliwości dalszego funkcjonowania Kółka Rolniczego w Posadzie Zarszyńskiej.

W dalszej części dyskusji głos zabrali :

- Radny Stanisław Trelewicz powiedział, że  zna temat tej sprawy i wie o jaką zamianę działek chodzi. Niepokoi jego i mieszkańców Posady Zarszyńskiej to, że zamieniona działka  może kolidować z istniejącą w parku ścieżką rekreacyjną. Wobec powyższego poprosił aby w tej kwestii wypowiedziało się społeczeństwo na zebraniu wiejskim.
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Radny Stanisław Terelewicz zapytał również Pana Wójta Gminy jaki jest stan zaawansowania prac w Posadzie Zarszyńskiej przy budowie ubojni przez Beef San, na którą  Rada Gminy wyraziła zgodę. Sprawa ta cieszy się również dużym zainteresowaniem społeczeństwa gminy.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk uznał, że  słuszna jest decyzja zamiany tych działek bowiem pozwoli ona na uregulowanie stanu prawnego terenu zajmowanego przez Kółko Rolnicze      w Posadzie Zarszyńskiej i stworzenie możliwości wykonywania zadań Kółka na rzecz miejscowych rolników. 

- Radny Władysław Forys stwierdził, że jest również za zamianą tych działek, ale poprosił jednocześnie o uściślenie lokalizacji działki przeznaczonej do przekazania w zamian i jaki będzie  jej obszar. 

Pan Wójt Gminy dodatkowo wyjaśnił, że w chwili obecnej  nie jest znany dokładny obszar tej zamienianej działki, ponieważ  wyniknie to z pomiaru i podziału działek, a po dokładnym rozeznaniu prawdopodobne minimalne skorygowanie trasy ścieżki zdrowia będzie możliwe bez większych nakładów. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Pan Janusz Konieczny

poprosił o głosowanie w kwestii wyrażenia wstępnej opinii Rady Gminy w sprawie dokonania zamiany nieruchomości w Posadzie Zarszyńskiej.

-Opinia Rady Gminy po wyjaśnieniach Wójta Gminy jest pozytywna pod warunkiem  wyrażenia  pozytywnej opinii przez mieszkańców Posady Zarszyńskiej 

Tak sformułowaną treść opinii Rady Gminy Przewodniczący  Janusz Konieczny poddał pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 13 radnych. Za wyrażeniem pozytywnej opinii głosowało 12 radnych  przy 1 głosie wstrzymującym się.

- Radny Władysław Forys zwrócił się z zapytaniem do Pana Wójta Gminy, czy w kwestii naprawy i wykonania zjazdów przy drodze krajowej w Długiem wystosowane zostało pismo do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad – Oddziału w Rzeszowie o usunięcie usterek. 

Radny zapytał również czy jest już coś wiadomo w temacie realizacji złożonych wniosków do programu SAPARD. 

     Ad.9. W odpowiedzi na zgłoszone w trakcie obrad sesji wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej i Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec.

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi Wójt Gminy odpowiedział, że w sprawie budowy ubojni są nadal prowadzone rozmowy z Prezesem Beef Sanu-u. Z informacji które Wójt obecnie posiada, przygotowywana jest dokumentacja geodezyjna  na doprowadzenie wody       i energii elektrycznej. Zakład ten  prowadzi rozmowy  w zakresie uzgodnień z różnymi instytucjami, na które gmina wyraziła zgodę będąc właścicielem gruntów.  Wójt poinformował również, że może wystąpić potrzeba podjęcia uchwały o wniesieniu aportem gruntu do spółki, ale to nastąpi z chwilą wyjaśnienia przez Agencję  Nieruchomości Rolnych, czy Agencja odstąpi od odzyskania należności  za tę działkę. Wójt stwierdził, iż ze strony Gminy realizujemy wszystkie zadania przewidziane nakreślonym harmonogramem prac, aby  zamiar tej budowy  się powiódł. Podkreślił jednocześnie, iż zasadniczy ciężar realizacji inwestycji spoczywa na Spółce Beef San w Sanoku. 
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- Radnemu  Władysławowi Forysowi w sprawie złożonych wniosków do programu SAPARD

Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej odpowiedział, że w tej sprawie na obecnym etapie nie ma zmian. Z rozmów przeprowadzonych  z Dyrektorem Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Rzeszowie wynika, że Agencja oczekuje na decyzje z Warszawy i  z Brukseli,    a z uwagi na złożoną dużą ilość wniosków brakuje  środków na ich  realizację. Wójt stwierdził, że w Urzędzie Gminy w Zarszynie jest już przygotowana w pełni dokumentacja do przeprowadzenia  w miesiącu lutym br. przetargów na zadania zgłoszone do programu, zaś które to zadania zostaną zakwalifikowane do realizacji wejdą to realizacji na dzień dzisiejszy nie wiadomo.

- Radnego Władysława Forysa Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec poinformował, że zostało już przygotowane wystąpienie do Dyrektora Oddziału Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad       w Rzeszowie o usunięciu usterek na wykonanych poboczach i  zjazdach przy drodze krajowej w Długiem. Pismo to będzie dostarczone do Dyrektora z prośbą o realizację w okresie wczesno – wiosennym br.  

   Ad. 10. Na zakończenie  sesji Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny

podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił czternastą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.  

Protokołowała:

Irena Kasza

