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P r o t o k ó ł   Nr XXIX /05

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 29 czerwca 2005 r.

Początek,  godz. - 9,00





zakończenie , godz.14,25

Radni obecni :
1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Zygmunt Ołowiańczyk

10. Lubomir Słysz

11. Ryszard Stączek

12. Stanisław Trelewicz

13. Krystyna Trygar

Radni nieobecni:
1. Marek Cymerman

2. Wojciech Niemiec

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Starszy Wizytator Kuratorium Oświaty w Rzeszowie     - Pani Barbara Dżugan

- Dyrektor Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Lisznej  - Pani Lucyna Pocztańska

- Dyrektorzy Gimnazjum i Szkół Podstawowych z terenu gminy Zarszyn

- Wójt Gminy Zarszyn




- Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Gminy 




- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy





- Pan Andrzej Piotrowski

- Radca prawny





- Pani Agata Kustra Frączek

- Radni Rady Powiatu



- Kierownicy jednostek organizacyjnych wraz z nowo powołanym Kierownikiem Posterunku 

  Policji w Zarszynie aspirantem Wojciechem Uczniem

- Sołtysi


        Porządek obrad :

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Aktualna sytuacja oświatowa w Gminie Zarszyn – perspektywiczne  założenia.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany własnej Uchwały Nr XXVIII/199/05  Rady Gminy Zarszyn z dnia 28 kwietnia 2005 r w sprawie : zmian w budżecie gminy na 2005 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2005 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach 

powszechnego korzystania z potoku Pielnica w miejscowości Pielnia. 

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad sesji.

- W związku z przejściem byłego Kierownika Komisariatu Policji w Zarszynie Pana Jana Wanielisty do pracy w Komendzie Powiatowej Policji w Sanoku,  Przewodniczący Rady Gminy i Wójt złożyli mu podziękowanie za długoletnią służbę  w zakresie zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom gminy Zarszyn,  równocześnie życząc  osiągania dalszych sukcesów  zawodowych.

- Pan Jan Wanielista podsumowując swoją dotychczasową  pracę  w Komisariacie Policji        w Zarszynie,  podkreślił  dobrze układającą się współpracę  z władzami gminy , sołtysami , dyrektorami szkół, za co złożył im serdeczne  podziękowania.

- Przewodniczący Rady Gminy powitał nowo powołanego Kierownika Posterunku Policji        w Zarszynie,  aspiranta Wojciecha Ucznia.

- Kolejnym uroczystym akcentem tej sesji było wręczenie przez Wójta Gminy Zarszyn okolicznościowych listów gratulacyjnych  od Wojewody Podkarpackiego skierowanych dla Panów Tadeusza Żuchowskiego z Bażanówki  i Henryka Jakiela z Jaćmierza Przedmieście       z okazji otrzymania wyróżnienia w Konkursie „ Sołtys Roku 2004”.

Wyróżnieni sołtysi złożyli słowa podziękowania Wójtowi Gminy  za zgłoszenie ich kandydatur  do konkursu, co jest jednoznaczne z docenieniem ich trudu pracy włożonej w trakcie  pełnienia wieloletniej funkcji sołtysa.

Ad. 2.  Do przesłanego wcześniej radnym porządku obrad nie wniesiono innych propozycji.

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad.4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie  między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.  Przewodniczący  Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję na temat  aktualnej sytuacji oświatowej w Gminy Zarszyn oraz jej perspektywiczne założenia.

- Na wstępie  Przewodniczący Rady  Gminy  powiedział między innymi ,  że  rozpoczynająca się debata poświęcona jest w trosce o  dalsze właściwe funkcjonowanie  oświaty,  która obecnie  pochłania 43% wydatków całego budżetu i  jest najbardziej  nośnym i znaczącym działem w budżecie gminy, gdzie obecnie należy rozważnie wydawać każdy grosz.  W związku z narastającą  trudną sytuacją finansową w oświacie  każdy nauczyciel,  dyrektor  chciałby wiedzieć w jakim kierunku zmierzać będą działania w zakresie dalszego funkcjonowania sieci szkół  na terenie gminy . Czy istniejąca obecna sytuacja  finansowa  ma charakter  stały czy przejściowy, by w związku z tym można było przygotować swój perspektywiczny plan działania i dać gwarancję poczucia bezpieczeństwa    i spokoju  pracy nauczyciela, aby  razie jakichkolwiek przekształceń czy zmian związane to może być z pewnymi ograniczeniami w zatrudnianiu nauczycieli.  Wobec powyższego  należy stworzyć również szansę , aby  środowisko nauczycieli  miało czas na podjęcie w porę przemyślanych rozwiązań. Przewodniczący dodał również że ten funkcjonujący system oświaty  na dzień dzisiejszy spostrzegany jest w społeczeństwie jako pozytywny, a jednocześnie słychać ze strony nauczycieli,  dyrektorów, że pomimo tak dużych nakładów na oświatę jest ona nie  w pełni dofinansowana, brak jest bowiem środków  na bieżące funkcjonowanie szkoły. W związku tym  temat ten musiał  pojawić się na sesji Rady Gminy,  po to żeby poznać dokładnie jak wygląda bieżąca sytuacja finansowa, kadrowa w oświacie oraz poznać jakie będą podejmowane dalsze działania w tym kierunku.

Wobec sprawnego przebiegu tej debaty Przewodniczący Rady Gminy zaproponował rozdzielenie tej dyskusji i  na wstępie zapoznanie się ze strukturą organizacyjną szkół oraz ich bieżącym finansowaniem ,   a następnie   przybliżenie perspektywicznych założeń w tej dziedzinie. Przewodniczący  Rady zaznaczył również ,  że temat ten był przedmiotem obrad Komisji Oświaty Kultury Zdrowia  Prawa i Porządku Publicznego odbytego w dniu                27 czerwca 2005 r.  Przedstawiony schemat dyskusji,  wszyscy zaopiniowali pozytywnie nie  przedkładając dodatkowych propozycji.

- Dyrektor ZEASu Pan Wojciech Twardy przedstawił obecną strukturę  organizacyjną sieci  szkół znajdujących się na terenie gminy. W toku dalszej wypowiedzi Pan Dyrektor zaznaczył, że mimo występujących trudności finansowych dziedzinie oświaty, to jednak udaje się prowadzić w naszych szkołach wiele remontów i inwestycji. Natomiast najwięcej problemów stwarza deficyt budżetowy oświacie powstały na wskutek niewystarczającej  kwoty subwencji oświatowej , gdzie wpływ na tę sytuację ma zarówno ilość uczniów, szkół jak i stan zatrudnienia nauczycieli.  

- Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo przesłane do jego wiadomości od Społecznego Inspektora Pracy z Gimnazjum w Zarszynie w sprawie przekazania zaległych środków              z tytułu 3% waloryzacji płac przysługujących pracownikom sfery budżetowej nawiązujące do omówienia zagadnień z zakresu bieżącego finansowania zadań w oświacie.

- Następnie głos zabrała Pani Maria Kornasiewicz księgowa ZEASu, która powiedziała między innymi , że opracowany plan finansowy szkół  na 2005 r nie był dopasowany do  aktualnych potrzeb tych szkół  i dochody budżetu nie pokrywały wszystkich wydatków.                           Od stycznia do czerwca 2005 r plan ten był kilkakrotnie zmieniany poprzez zwiększenie paragrafów z powodu przyznanych środków oraz z tytułu przesunięć wewnętrznych W związku z występującymi trudnościami finansowymi sytuacja w oświacie jest na bieżąco analizowana. Brak środków do planu na dzień 30 czerwca br. kształtuje się na poziomie       560 tys. zł. w tym również zawiera się odpis na fundusz socjalny. Dotychczas odpis na fundusz socjalny został zrealizowany w 50% planu.

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna  Krystyna Trygar zapytała skąd biorą się  znaczne różnice w  utrzymaniu poszczególnych szkół  i czy zaistniała sytuacja  spowodowana jest  przerostem zatrudnienia. Ponadto radna stwierdziła, że nie zawsze dyrektorzy szkół egzekwują od pracowników obsługi oszczędne gospodarowanie energią elektryczną, zwłaszcza w okresie zimowym gdzie w trakcie sprzątania oświetlona jest cała szkoła. Ponadto występują  również duże koszty ogrzewania tych budynków.  

- Radna poprosiła także o udzielenie jej informacji na jakim etapie realizacji jest zgłoszony     w ubiegłym roku wniosek Komisji Rewizyjnej , dotyczący   prowadzenia nauki w jednym obiekcie Szkoły Podstawowej w Nowosielcach.        

- Radna  zapytała, dlaczego wynagrodzenie nauczycieli  w 2004 r  wzrosło o 111 %,skoro   stopień waloryzacji wynosi 103 %,  zaznaczając, że związku z trudną sytuacją finansową  w oświacie wszyscy  zmuszeni jesteśmy szukać oszczędności.

- Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wyjaśnienie w jaki sposób były wyliczone koszty   utrzymania jednego ucznia w poszczególnych szkołach i  czy różnice tych kosztów wynikały z gospodarności dyrektorów szkół.

- Kierownik Referatu Oświaty Kultury i Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska udzielając odpowiedzi radnej Krystynie Trygar powiedziała między innymi , że dyrektorzy szkół w swoich programach oszczędnościowych starają się do minimum  ograniczać swoje wydatki.

Natomiast w sprawie przedstawionych  kosztów  wzrostu wynagrodzenia nauczycieli w 2004r Kierownik odpowiedziała, że nie są to tylko koszty waloryzacji wynagrodzeń, lecz  kwoty te wynikają również ze stopnia awansu zawodowego nauczycieli,  stąd są te różnice.

W toku dalszej wypowiedzi Kierownik wyjaśniła, że przedstawiony koszt utrzymania jednego ucznia w poszczególnych szkołach w 2004 r ukazuje jaką kwotę otrzymujemy z Ministerstwa Oświaty,  a jaki jest faktyczny koszt utrzymania ponoszony przez gminę.

- Wójt Gminy zabierając głos powiedział, że do końca tego roku musimy zabezpieczyć brakującą kwotę ok. 600 tyś na wypłatę wynagrodzeń  dla nauczycieli  i pochodnych  od tych wynagrodzeń, które niezależnie od wszystkiego muszą zostać wypłacone. Odnosząc się do treści  pisma skierowanego  od Społecznego Inspektora Pracy w Gimnazjum w Zarszynie  Wójt odpowiedział, że w pierwszym półroczu br. nie było możliwości  dokonania wypłaty zwaloryzowanych wynagrodzeń z uwagi na brak środków na ten cel , bowiem   do końca czerwca br. trzeba było zapłacić wysokie raty kredytów i pożyczek , jednocześnie dodając że pozostałe świadczenia dla nauczycieli były  wypłacane  na bieżąco. Pan Wójt oznajmił , że od  1 lipca 2005 r podjął decyzję o zaciągnięciu kredytu na kwotę 200 tys. zł celem wypłaty zwaloryzowanych wynagrodzeń nauczycieli stwierdzając jednocześnie  , że działanie to jest już pierwszym ostrzeżeniem o występującej trudnej finansowej w oświacie , a  w dalszej kolejności trzeba będzie zdecydować jeszcze o pozyskaniu do końca roku brakującej kwoty  400 tys. W dalszej wypowiedzi  Wójt zaznaczył  , że może w tym roku  uda się jeszcze pozyskać trochę środków ze sprzedaży majątku gminy i zapytał co w takiej sytuacji przyjdzie  robić  w przyszłym roku i latach  następnych. W związku z tym dodał, że na pewno w tej sytuacji trzeba będzie zdecydować o tym,  czy pozostawić oświatę w takim stanie jaka jest obecnie, czy przeprowadzić jej restrukturyzację lub czy zrezygnować z prowadzenia inwestycji, remontów na terenie gminy.

- Wójt Gminy odpowiadając radnej Krystynie Trygar w sprawie dotyczącej przeniesienia nauki do głównego budynku  szkoły podstawowej w Nowosielcach oznajmił , że w tej sprawie były już  wcześniej prowadzone rozmowy  i realizacja tego zamierzenia jest możliwa tylko i wyłącznie  przy  obopólnym  zrozumieniu i zgodzie dyrekcji szkoły, władz gminnych    i społeczności lokalnej.

-  Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nowosielcach Pani Maria Bieleń zabierając głos                w dyskusji przedstawiła rozkład zajęć w tych  dwóch budynkach  szkołach z podziałem na klasy. Odnosząc się do zamiaru zlikwidowania nauki w małej szkole i przeniesienie jej do jednej szkoły Pani Dyrektor stwierdziła, że likwidacja  tej  małej szkoły nie uratuje  finansów gminy, gdzie roczny koszt jej utrzymania wynosi około 5 000 zł, natomiast przeniesienie nauki  do  jednego dużego budynku szkoły wymagać będzie wykonanie jego modernizacji. Pani Dyrektor oznajmiła, że w tej sytuacji widzi jeszcze zmniejszenie obecnego stanu zatrudnienia,  co może dać większe oszczędności niż likwidacja tej małej szkoły.

- Przewodniczący Rady Gminy  stwierdził, że radni już wcześniej zauważyli problem przeniesienia nauki do jednego budynku szkoły w Nowosielcach, bowiem  w sytuacji gdy nastąpiły zmiany w sensie strukturalnym szkoły , a nie poszły zmiany wynikające z ograniczenia powierzchni lokalowej. 

W toku dalszej wypowiedzi Przewodniczący Rady Gminy oznajmił, że nie było by pisma skierowanego dla Wójta Gminy od Społecznego Inspektora Pracy z Gimnazjum w Zarszynie o wypłatę zaległych środków z tytułu 3 % waloryzacji wynagrodzeń i nauczyciele  mogli by zaczekać z tą wypłatą do końca roku , gdyby w tym samym trudnym okresie czasu dla budżetu , nie były wypłacone zwaloryzowanie pobory dla pracowników administracji samorządowej i  nagrody z okazji dnia samorządowca. Przewodniczący Rady podkreślił , że wypowiedź jego,  nie ma za zadanie różnić środowiska nauczycielskiego od administracji, ale skoro jest jedno środowisko, jeden budżet to łatwiej znieść te trudności jak wszyscy będą równo traktowani.

- Wójt Gminy odpowiadając na sugestię Przewodniczącego Rady Gminy wyjaśnił, że wypłacone zwalorozowane  wynagrodzenia  i nagrody dla pracowników samorządowych  stanowiły niewielkie kwoty i były zaplanowane w budżecie gminy. Natomiast  w kwestii wypłaty wynagrodzeń dla nauczycieli Wójt powiedział , że były one na bieżąco realizowane,  nikt z nauczycieli nie został ich pozbawiony, a waloryzacja będzie wypłacana od   1 lipca br. Pan Wójt zaapelował o spokój i rzeczową dyskusję  oraz realne podejście do zaistniałych wszystkich problemów występujących w oświacie.

- W dalszej kolejności głos zabrała Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana mówiąc, że temat finansowania oświaty na terenie gminy jest tematem trudnym, o którym już zaczęto dyskutować dwa lata temu. Najtrudniej jest w tym roku,  gdyż już od drugiego półrocza  w budżecie gminy zaczyna  brakować  środków na ten cel  i zdaniem radnej  problem ten będzie nadal się pogłębiał. W związku z tym należy dążyć do przeprowadzenia w tym zakresie zmian, gdyż zaciąganie kredytów na wypłatę wynagrodzenia dla nauczycieli, może spowodować trudne do przewidzenia dla budżetu gminy skutki. Radna oznajmiła, że na posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego nie wypracowano konkretnych wniosków pomocnych przy rozwiązaniu spraw związanych z finansowaniem oświaty. Radna nawiązała do wypowiedzi Dyrektor Szkoły w Nowosielcach, która zadeklarowała , że widzi jeszcze w tej szkole pewne oszczędności  redukcji zatrudnienia i poprosiła, aby wszyscy dyrektorzy raz jeszcze przeanalizowali stan zatrudnienia w swoich szkołach, aby można było je nadal w tej liczbie utrzymać. Radna stwierdziła, że likwidacja szkoły w danej miejscowości jest sprawą bardzo trudną dla wszystkich jest to już ostateczność i zaproponowała zastanowić się nad tematem przeprowadzenia reorganizacji sieci szkół lub szkoły  poprzez  przekształcenia ich na  szkoły niepubliczne.

 - Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty Kultury Zdrowia powiedziała, że analizując projekty organizacyjne sieci szkół praktycznie nie można wiele zaoszczędzić, gdyż spełnione muszą być wymogi ustawy o systemie oświaty i rozporządzenia o planie nauczania. Dodała , że obecnie co mamy ponad standart i gdzie jest jeszcze możliwość  poszukania  oszczędności,  to można zlikwidować dwie stołówki szkolne,  wprowadzając dowóz posiłków, zlikwidować świetlice szkolne , etat pedagoga szkolnego, a w następnym roku szkolnym ze względu na małą ilość uczniów można  dokonać połączenia oddziałów w szkołach w Pielni, Bażanówce i Nowosielcach. Stwierdzając, że wskazane próby szukania oszczędności są nieduże,  natomiast  koszty utrzymania szkół nadal pozostają  wysokie i to się wiąże z brakiem środków finansowanych na bieżące finansowanie oświaty. Przy  dzisiejszej sieci  szkół nie wiele da się zmienić,   chociaż dyrektorzy starają się oszczędzać wydatki,  to w takim przypadku pozostaje jedynie kwestia  przekształcenia szkół.

- Przewodniczący Rady Gminy zapytał,  czy analizowane są projekty organizacyjne szkół pod względem  liczby dzieci zapisywanych do danej klasy,  a faktyczną liczbą dzieci kończących rok szkolny i czy wobec dyrektorów, którzy świadomie zawyżają liczbę etatów były wyciągane wnioski.

- Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty odpowiedziała, że do tej pory nie było potrzeby podejmowania jakiś drastycznych działań,  niemniej jednak przestrzegła dyrektorów szkół przed fikcyjnym utrzymywaniem etatów,  mając na uwadze wyjazdy dzieci wraz z rodzicami za granicę.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji z zakresie  bieżącego finansowania szkół Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję  na temat wizji  perspektywicznej w zakresie przekształceń szkół na terenie gminy.

Jako pierwszą o zabranie głosu w tym temacie poprosił Panią Lucynę Pocztańską Dyrektora Niepublicznej Szkoły Podstawowej w Lisznej w celu przybliżenie spraw związanych               z tworzeniem i działalnością szkoły niepublicznej.

- Pani Dyrektor zabierając głos  przedstawiła zasady funkcjonowania szkoły niepublicznej prowadzonej przez Stowarzyszenie  na przykładzie szkoły w Lisznej gdzie obecnie uczy się 10 dzieci stwierdziła, że przekształcenie to ostateczna wersja i w pewnych momentach nieuchronna,  gdy zmniejsza się liczba uczniów , a dobrze byłyby aby zachować w danej miejscowości placówkę szkolną, która jest ostoją życia edukacyjnego,  kulturalnego danej wsi. W szkole takiej nic nie traci dziecko, a jedynie nauczyciel któremu nie przysługują wtedy żadne przywileje i uprawnienia wynikające z Karty Nauczyciela, a  w tego typu szkole obowiązuje Kodeks Pracy. Zarząd stowarzyszenia takiej szkoły,  daje wynagrodzenia nauczycielowi takie na jakie go stać, nauczyciele bowiem w tych szkołach pracują więcej i za mniejsze pieniądze. Środki na prowadzenie szkoły niepublicznej i na bieżącą działalność zarząd towarzystwa zdobywa poprzez pisanie projektów do programów unijnych. Szkoła musi mieć opracowany rozwoju na  co najmniej 6 lat.

Na zadawane pytania radnych Pani Dyrektor odpowiedziała, że rodzice nie partycypują w kosztach utrzymania dziecka w tej szkolnej placówce jedynie płacą za zakup książek, ubezpieczenie i komitet rodzicielski. Na remont budynku szkoły,  który jest użyczany nieodpłatnie od gminy pozyskiwane są dodatkowe środki. Na zadane pytanie czy,  w sytuacji gdy nauczyciel traci na poborach to będzie się starał  pracował efektywne. Pani Dyrektor odpowiedziała, jeżeli się nie sprawdzi  to musi  szukać pracy gdzie indziej, bowiem  w tego typu szkole również muszą być spełnione  , wszelkie wymogi dotyczące edukacji uczniów, a praca taka wymaga od nauczyciela pełnej dyspozycyjności. W dalszej wypowiedzi poinformowała, że jeżeli w danej miejscowości powstaje szkoła prowadzona w ramach Stowarzyszenia,   jest to poważna decyzja i o rozwój takiej  szkoły  powinni zadbać również  rodzice jak  całe środowisko. Na zadanie pytanie czy,  Pani Dyrektor zdecydowała by się utworzyć szkołę niepubliczną  z 70 uczniami , czy je dowozić do jednej zbiorczej  szkoły odpowiedziała, że trzeba dokonać analizy kosztów utrzymania tego typu szkoły, mając na uwadze zatrudnienie nauczycieli, natomiast  biorąc pod uwagę dobro dziecka to można je również dowozić, jeżeli będzie mieć zapewnioną opiekę po skończonych lekcjach. Ponadto Pani Dyrektor dodała, że  o tym jaka to ma być szkoła do której uczęszczać będzie dziecko,  powinny również w dużej mierze zdecydować rodzice.

W dalszej dyskusji wypowiedzieli się : 

- Radna Krystyna Trygar powiedziała, że przysłuchując się kwestii związanej z tworzeniem szkoły niepublicznej uznała , że nie jest to najlepsze rozwiązanie dla naszych szkół, może      w tej sytuacji lepiej zmierzać do szukania oszczędności i ograniczania wydatków.

- Radny Janusz Dębski zaznaczył, że w tej sytuacji trudno jest znaleźć złoty środek , bowiem przy brakującej już w tym roku kwocie 600 tysięcy złotych na bieżące finansowanie oświaty,  nie możemy nadal pozostawać przy takiej samej sieci szkół, zaciągać kredyty na wypłatę wynagrodzeń. W związku z tym należałoby podjąć jakieś bardziej radykalne rozwiązania,  można rozważyć kwestię dowozu dzieci.

- Radny Adam Malik oznajmił natomiast, że działalność szkół niepublicznych podoba mu się,  gdyż szkoła taka działa jak firma  i tym osobom które tam pracuję przede wszystkim zależy na pracy. Nauczyciele w takiej szkole starają się,  a miernikiem tego typu sytuacji jest pozyskiwanie uczniów. Patrząc dalej pod kątem rozwoju dziecka,  są to szersze perspektywy i radny stwierdził, że chciałby aby na terenie gminy powstała choćby jedna tego typu szkoła      z tym , że do   zmiany tej trudno będzie na przekonać społeczeństwo, gdyż jest to  trudny temat.  Radny  dodał  jednocześnie,  iż ubolewa nad tym,  że Wójt  zdecydował się na zaciągnięcie kredytu celem  wypłaty  wynagrodzeń dla nauczycieli i kryzys ten będzie się pogłębiał,  jeżeli nie podejmie się  w tym zakresie bardziej radykalnych przedsięwzięć.

- Radny Henryk Drozd odnosząc się do  wypowiedzi Pani Dyrektor Pocztańskiej stwierdził, że jest przeciwny  tworzeniu  na terenie naszej gminy szkoły niepublicznej. W toku dalszej wypowiedzi radny zauważył, iż na zgłaszane sugestie,  że  oszczędności szuka się jedynie w szkołach i zaproponował,  by również poszukać je w administracji  samorządowej i  w ZEASie w dowozach uczniów stwierdzając,  że tam widzi możliwości znacznego zaoszczędzenia środków w tym jednym wspólnym budżecie gminy. Poprosił o podjęcie w tym zakresie radykalnych środków,  a ilość szkół pozostawić w obecnie istniejącym  stanie.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk uważa, że w naszej gminie tworzenie szkół niepublicznych z liczbą uczniów ok. 70,  zarządzanych przez stowarzyszenie nie maja racji bytu.  Stwierdził  ponadto,  że zna struktury działania stowarzyszeń i wie , że do prowadzenia tego typu działalności potrzebne są duże środki,  które na dzień dzisiejszy trudno jest zdobyć zarówno z Unii Europejskiej  jak i z budżetu gminy, jednocześnie zaznaczając,  że pomimo usilnych starań od trzech lat nie pozyskaliśmy żadnego inwestora. Rozpoczęta dyskusja nad przeprowadzeniem restrukturyzacji sieci szkół lub nawet częściowej ich likwidacji w dalszej perspektywie może doprowadzić do migracji młodych ludzi. i tym samym wyludnienia wsi. W toku dalszej wypowiedzi radny dodał, że jest zbulwersowany przygotowaną  przez Dyrektora ZEASu propozycją  restrukturyzacji szkół  w gminie polegającą  na zmniejszeniu liczby szkół podstawowych z siedmiu do pięciu,  a w dalszej perspektywie z pięciu do czterech. Tego typu informacje dotarły do mieszkańców Pielni wśród których  panuje wielkie oburzenie odnośnie  propozycji zlikwidowania szkoły podstawowej w  tej miejscowości.          W związku z zaistniałą sytuacją radny oznajmił, że  został upoważniony przez  członków rady sołeckiej,  o postawienie wniosku na sesji o  rozwiązanie  ZEASu  i powołanie w to miejsce innej  nowej struktury , która należycie zarządzała by oświatą. W dalszej wypowiedzi radny zwrócił się z apelem  do dyrektorów szkół o ponowne przeanalizowanie kosztów utrzymania  istniejących szkół. Zaznaczył również, że po ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowa Prawa i Porządku Publicznego doszedł do takiego wniosku, iż dyrektorzy szkół,  które nie są zagrożone  reorganizacją,  za względu na dużą ilość uczniów,  nie wykazują większego zainteresowania tak ważnym problem. Kończąc wypowiedź radny podkreślił, że nadal należy dążyć do ograniczania wydatków na oświatę i szukania oszczędności oraz pozostawić szkoły w takich samych strukturach.

- Pan Tadeusz Żuchowski Sołtys wsi Bażanówka powiedział,  że w pełni  solidaryzuje się radnym Ołowiańczykiem , mówiąc że sprawa likwidacji szkoły w danej miejscowości budzi wielkie  oburzenie i sprzeciw. Sam był już świadkiem kilku likwidacji z przyczyn ekonomicznych np. przedszkola w tej miejscowości,  które w rezultacie doprowadziło do zwiększenia bezrobocia      i dewastacji budynku,  a na zagospodarowanie,  którego brak jest pomysłu. W dalszej wypowiedzi sołtys oznajmił, że zarówno on jak i mieszkańcy nie wyobrażają  sobie  likwidacji szkoły, której budynek został kompleksowo wyremontowany. Ponadto szkoła ta jest ostoją życia edukacyjnego i kulturalnego wsi. Sołtys dodał, że ma żal do Dyrektora ZEASu, o to,  że te przedstawione zamierzenia o redukcji placówek szkolnych na terenie gminy   wcześniej nie konsultował  z dyrektorami  szkół,  mieszkańcami wsi.  Propozycją  zlikwidowania szkoły w Bażanówce   oburzone jest całe społeczeństwo  i sołtys powiedział , że  w tej  sprawie zwołane będzie zebranie wiejskie na które zaprosił  Wójta Gminy. 

- Pani Maria Bieleń Dyrektor SP w Nowosielcach oznajmiła, że nie rozumie kalkulacji Dyrektora ZEASu mówiącej o propozycji rozbudowy SP w Długiem i dowożenie do niej uczniów z Nowosielec i jednocześnie zapytała,  dlaczego nie można zrobić tego zrobić odwrotnie. Powyższym  rozwiązaniem wszyscy są zaskoczeni i oburzeni, gdzie nawet wyliczenia ekonomiczne,  za tym nie przemawiają.  W toku dalszej wypowiedzi Pani Dyrektor poinformowała , że społeczeństwo  pozytywnie zaakceptowało utworzenie gimnazjum w Długiem i przeniesienie tam dzieci z Nowosielec ,  natomiast jednoznacznie stwierdziła, że nie do przyjęcia jest restrukturyzacja,  w wyniku której dzieci ze Szkoły Podstawowej w Nowosielcach uczęszczałyby do Szkoły Podstawowej w Długiem.

- Dyrektor ZEASu Pan Wojciech Twardy odpowiadając na skierowane pod jego adresem  zarzuty oświadczył , że w całym tym trudnym temacie najważniejsze jest  dobro dziecka, czy to będą szkoły publiczne czy niepubliczne i  stwierdził, że rozumie poruszenie wśród radnych, gdyż na nich spoczywa obowiązek gospodarowania budżetem. Natomiast co do kwestii opracowanych materiałów w sprawie restrukturyzacji szkół,   wokół których zrobiło się bardzo emocjonalnie,  Dyrektor stwierdził, że  widzi problem w tym,  iż dokumenty  te  osobiście podpisał. W toku dalszej wypowiedzi zaznaczył, że podane propozycje  zostały przygotowane z myślą o rozpoczęciu szerokiej dyskusji w zakresie restrukturyzacji placówek oświatowych na terenie gminy w związku z pogarszająca się ich sytuacją finansową i jednocześnie dodał , że z powodu braku czasu materiały te nie były do końca szerzej przeanalizowane ,  co obecnie zauważa. Natomiast odnosząc się do zadań  realizowanych przez  ZEAS stwierdził , że został on  powołany  do obsługi finansowo księgowej szkół , nie jest natomiast jednostką,  która zarządza szkołami , gdyż jest do zadanie Wójta Gminy.

-Kolejno głos zabrała Pani Danuta Dec Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zarszynie, która na sugestię radnego Zygmunta Ołowiańczyka odpowiedziała, że dyrektorzy w tych szkołach gdzie uczy się większa ilość dzieci,  również na różne sposoby zmierzają do ograniczania  wydatków.

- Radny Ryszard Stączek zabierając głos w dyskusji  powiedział, że również jest przeciwny likwidacji szkół w jakiejkolwiek miejscowości gminy. W związku  pogłębiającą się trudną sytuacją w zakresie finansowania oświaty muszą być  podjęte jakieś radykalne działania lecz idące w kierunku „pokojowego” rozwiązania problemu. Radny stwierdził, że tej  obecnie powstałej sytuacji nie jest winna Rada Gminy , czy Wójt  lecz podejmowane odgórnie na szczeblu ministerialnym decyzje w tym zakresie. Radny dodał , że  oświata w naszym kraju ciągle narażona jest na pewne reorganizacje, przekształcenia. Dodał, że dopóki nie nastąpi zdecydowana zmiana  warunków  życia gospodarczego na lepsze,  poprzez likwidację bezrobocia i  postępującego ubożenia społeczeństwa,    to tak długo będzie wracał  problem malejącej liczby dzieci w szkołach i związaną z tym reorganizacją szkół. Radny opowiedział się za dalszymi próbami poszukania oszczędności w istniejących placówkach szkolnych , być może uda się je jeszcze utrzymać w takiej samej  ilości. W związku z tym radny zawnioskował o powołanie zespołu  o charakterze doradczym, którego członkowie mieliby do  zaproponowania konkretne  rozwiązania,  z którymi następnie,  można by  było wyjść do społeczeństwa,  natomiast od dyrektorów szkół oczekuje  dalszego poszukania oszczędności. stwierdzając , że nie ma  innego wyjścia z tego impasu niż oszczędne wydatkowanie środków i restrukturyzację.

- Przewodniczący Rady Gminy oświadczył, że w trakcie tej debaty nie zostaną wypracowane konkretne wnioski wskazujące właściwy kierunek przeprowadzenia restrukturyzacji w oświacie niemniej jednak,  dyskusja ta być może być pomocna przy  wypracowaniu wniosków przez Komisję Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego , które następnie zostaną przedstawione na sesji. 

- Następnie głos zabrała Pani Lucyna Pocztańska Dyrektor Szkoły Niepublicznej w Lisznej, która w uzupełnieniu  wcześniejszej wypowiedzi dodała  między innymi , że wcześniej była dyrektorem  publicznej szkoły samorządowej i gdzie przez dłuższy okres czasu borykała się z brakiem środków na prowadzenie działalności tej  placówki. Obecna szkoła po przekształceniu, od 4 lat  zarządzana jest przez stowarzyszenie.  Pani Dyrektor dodała,że prace w tej szkole rozpoczynali od przysłowiowego ”zera”, a  obecnie budynek wyremontowany już jest w 80%, zakupiono 9 komputerów, telewizor,  magnetowit, kamerę oraz urządzenia do placu zabaw. Środki na ten cel  wygospodarowane zostały poprzez działalność stowarzyszenia w zakresie  organizacji kursów, szkoleń,  zdobywania środków z programów unijnych oraz  własny wkład pracy. Dyrektor stwierdziła,  iż  jest przekonana że tego wszystkiego  nie udało by się pozyskać w ramach działalności szkoły publicznej. 

- Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej zabierając głos w dyskusji  powiedział, że  trudna sytuacja finansowana w  oświacie  wynika z obowiązujących  obecnie przepisów  prawnych. Pan Wójt dodał, że źle się dzieje iż obecnie musimy podejmować na sesji tego  rodzaju trudne rozwiązania  i na tym tle dochodzi niekiedy do ostrej  wymiany zdań.

W dalszej wypowiedzi Wójt zaznaczył, że przedstawione propozycje restrukturyzacji sieci szkół na terenie gminy,  stanowią jedynie  bazą wyjściową do dyskusji w tym  temacie. Zawarte materiałach propozycje zmniejszenia sieci szkół  nie powinny pojawić się w ogóle , gdyż  likwidacja jakiejkolwiek ze szkół,  nie jest  brana pod uwagę , natomiast  Wójt zasugerował,  by w trakcie prowadzonych dyskusji, przemyśleń zwrócić uwagę na rozwiązanie problemu przez  przekształcenie  jednej lub części szkół na  szkoły niepubliczne, prowadzone przez stowarzyszenie. Jednocześnie Wójt dodał,  że sytuacja w kraju zmusza do takich rozwiązań, i stwierdził, iż zna przykłady, że szkoły tego typu są  bardzo dobrze zarządzane i mają  różne możliwości pozyskania dużych środków finansowych na swoją działalność i tych szkół w kraju powstaje coraz więcej. Wójt dodał także,  iż  działalność taka  wymaga dużego zaangażowania ze strony dyrektora , grona pedagogicznego,  ale to jest taki obecny znak  czasu.  W dalszej wypowiedzi zaznaczył , że obecna  trudna sytuacja finansowa  w oświacie skłania nas do racjonalnego i perspektywicznego myślenia apelując  o rozwagę i spokój przy podejmowaniu właściwych decyzji. Decyzje jakieś na pewno  będą musiały być  podjęte,  gdyż  nie możemy sobie pozwolić  na zaciąganie dalszych kredytów celem  wypłaty wynagrodzeń , a to z kolei może zablokować rozwój społeczno gospodarczego gminy

Odpowiadając na wniosek radnego Zygmunta Ołowiańczyka  dotyczący zlikwidowania ZEASu Wójt odpowiedział, że   wniosek wymaga dokładnego rozważenia , bowiem nie można pozostawić szkół bez obsługi ekonomiczno-adminstracyjnej,  trzeba się nad tym dokładnie  zastanowić,   jest to bowiem nasza wspólna sprawa.

- Sołtysowi Tadeuszowi Żuchowskiemu Wójt odpowiedział, że jeżeli społeczeństwo Bażanówki wyrazi zgodę,  to budynek ten będzie można przeznaczyć do sprzedaży w drodze przetargu.

- Radnemu Adamowi Malikowi Wójt odpowiedział, że obecnie  cały trzeba czas zabiegać o pozyskanie inwestora na teren gminy, co stara się czynić,  ale efekty te mogą pojawić się dopiero za kilka lat.

- Pani Maria Bieleń Dyrektor SP w Nowosielcach zauważyła, że  zagadnienie dalszego funkcjonowania oświaty na terenie gminy jest problemem trudnym i złożonym i w związku      z tym   widzi  potrzebę  częstszego zapraszania dyrektorów szkół do tego typu dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił 20 minutową przerwę..

Ad. 7. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXVIII/199/05 Rady Gminy Zarszyn z dnia 28.04.2005 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany własnej uchwały Nr XXVIII/199/05 z dnia 28.04.2005 r w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Uchwała  w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z potoku Pielnica w miejscowości Pielnia.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów radna  Domicela Brzana poinformowała, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

W trakcie dyskusji głos zabrali : 

- Radny Henryk Drozd  stwierdził, że  400 m³ żwiru,  to jest nie wielka ilość i zapytał na które drogi ten żwir będzie wywieziony.

Na zadane pytanie odpowiedzi udzielił sołtys Kazimierz Bednarczyk  mówiąc, że ta pozyskana  ilość żwiru  naniesiona została przez wody  rzeki Pielnica , a  żwir ten  będzie   wykorzystany na remont  dróg wewnętrznych   Pielnia- Odrzechowa, Mroczkówki i Posada Jaćmierska.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc wydobywania żwiru w granicach powszechnego korzystania z potoku Pielnica w miejscowości Pielnia. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.  W wolnych wnioskach  i zapytaniach glos zabrali :

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał wystąpienia pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie z przeprowadzonej w Urzędzie Gminy Zarszyn kompleksowej kontroli gospodarki finansowej. 

Wójt Gminy ustosunkowując się do pisma przedstawionego przez Przewodniczącego Rady  powiedział, że sześciotygodniowa kompleksowa kontrola RIO ,  nie wykazała rażących zaniedbań  w zakresie gospodarki finansowej gminy. Jeden z główniejszych  zarzutów,  to zaniechanie obowiązku  prowadzenia przez referat finansowy urzędu gminy kontroli  zgodności deklaracji podatkowych składanych przez obywateli ze stanem faktycznym. 

-  Radny Władysław Forys wrócił do problemu dotyczącego starań o utwardzenie poboczy przy drodze krajowej Nr 28 na odcinku Zarszyn – Długie., przedstawiając dane statystyczne    o ilości wypadków drogowych zaistniałych na tym odcinku drogi w okresie minionych dziesięciu lat. Uzyskane informacje stanowić będą załącznik  do  składanego wniosku na realizację w/w zadania.

- W dalszej kolejności radny zapytał, czy istnieje możliwość wyremontowania przed żniwami nawierzchni dróg rolniczych w Długiem zgłaszanych do urzędu gminy 

- Radny  wnioskował o dołożenie starań w celu pozyskania dodatkowych środków finansowych na ukończenia całego zadania pn. budowa wodociągu w  miejscowości Długie.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny prosił o  rozeznanie technicznych możliwości wybudowania  wodociągu w  miejscowości Długie w rejonie tzw. „Plebańskie”.

- Radny Janusz Dębski ponowił prośbę o dalsze wnioskowanie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad sprawie  budowy chodnika dla pieszych w ciągu drogi krajowej Nr 28 na odcinku Nowosielce – Zarszyn z priorytetowym potraktowaniem miejscowości Długie.

- Radny zawnioskował także, o rozważenie możliwości  zamontowania progów zwalniających na nowo wybudowanej nawierzchni drogi  gminnej w Długiem. 

- Radny zapytał , czy pojawiły się nowe okoliczności w sprawie wymagającej pilnego  wyremontowania drogi powiatowej w Długiem w kierunku Nowosielec.

- Radny Henryk Drozd wnioskował o ustawienie znaków drogowych ograniczających wjazd pojazdów ciężkich na odcinku drogi gminnej,  w rejonie domu ludowego w Odrzechowej.

- Pan Tadeusz Żuchowski sołtys wsi Bażanówka zapytał,  czy istnieje nadal  możliwość  pozyskania innych środków finansowych na likwidację usuwiska w Bażanówce , skoro nie uzyskaliśmy  dotacji z programów unijnych.

W dalszej wypowiedzi sołtys zgłosił problem zniszczenia drogi powiatowej relacji Długie – Pakoszówka  przez skierowane na tę drogę całego ruchu pojazdów w związku                          z wprowadzonym objazdem w trakcie  remontu przejazdu kolejowego w ciągu drogi krajowej w Pisarowcach.

- Pan Dariusz Wanielista Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie zwrócił się z zapytaniem,  czy istnieje  możliwość obniżenia drogi wewnętrznej      w Nowosielcach w stosunku do torów kolejowych.

W dalszej wypowiedzi Kierownik SPGZOZ oznajmił, że najprawdopodobniej do 2008 r zostanie wydłużony okres wprowadzenia z życie rozporządzenia  Ministra Zdrowia z dnia 19.11.2004 r,  zmieniające rozporządzenie w sprawie wymagań jakim  powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej.  Kierownik dodał,  że wymogi te  spełniają jedynie ośrodki zdrowia w Zarszynie    i Jaćmierzu,  natomiast pozostałe przestaną funkcjonować,  jeżeli przed 2008 r nie dostosujemy ich do w/w rozporządzenia. To z kolei wiąże się z odpowiednimi nakładami finansowymi,  które trzeba będzie na ten cel pozyskać. W związku z tym zwrócił się z prośbą do Wójta i Rady Gminy o pomoc przy rozwiązywaniu tego problemu , gdyż sam najprawdopodobniej nie będzie  w stanie go rozwiązać.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał , czy istnieje możliwość  pozyskania środków finansowych na  naprawę  drogi gminnej na tzw.” Mazury” w Pielni.

Z kolei wyjaśnił, że jego wniosek w sprawie  likwidacji ZEASu dotyczył, rozważenia pewnych organizacyjnych możliwości przejęcia części funkcji ZEASu przez urząd gminy.

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz zawnioskował o sprawdzenie stanu technicznego nawierzchni mostu drewnianego    na rzece Pielnica zlokalizowanej w Długiem  k. Pana Janusza Folty.

Ad. 11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielił Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej.

- Radnemu Władysławowi Forysowi odpowiedział , że obecnie  remontowana będzie droga rolnicza o numerze działki  513 , natomiast pozostałe w ramach posiadanych środków.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu wyjaśnił, że za względu na wysokie koszty urządzenia progów zwalniających oraz dodatkowego ich oznakowania , na obecnym etapie brak jest środków finansowych na ten cel.

Natomiast w sprawie budowy chodnika przy drodze krajowej na trasie Długie- Zarszyn odpowiedział, że już wielokrotnie przekazywane były  wnioski do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad,   niemniej jednak  prośba ta zostanie ponowiona.

W sprawie dotyczącej naprawy drogi powiatowej Długie – Nowosielce Wójt odpowiedział,    że na naprawę tej drogi złożony został przez Starostwo Powiatowe w Sanoku wniosek do Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego,  celem pozyskania środków na ten cel.

- Na zgłoszone wnioski o dalszą budowę wodociągu w Długiem Wójt odpowiedział, że wykonane  dotychczas prace zrealizowane były w ramach  otrzymanych środków z SAPARDu  , natomiast pozostałe prace kończące całość tego zadania będą wykonane  w ramach pozyskanych  środków.

- Radnemu Henrykowi Drozdowi odpowiedział, że znaki na drodze gminnej można zamontować , lecz istnieje obawa iż w niedługim czasie będą zniszczone.

- Sołtysowi Tadeuszowi Żuchowskiemu Wójt odpowiedział, że wprawdzie otrzymaliśmy  negatywną odpowiedź w sprawie sfinansowania likwidacji osuwiska w Bażanówce  ze środków unijnych , ale jednocześnie pojawiła się  możliwość sfinansowania tego zadania ze środków budżetu państwa.

- W sprawie dotyczącej zniszczenia drogi powiatowej  w Bażanówce , Wójt odpowiedział, iż sprawa ta należy do kompetencji Starosty  i z  odbytych już przed sesją rozmów roboczych wynika , iż Starosta Sanocki jest zorientowany w sprawie i w związku z tym będzie podejmował pewne działania.

Na zgłoszone zapytanie Pana Dariusza  Wanielisty  Kierownika  SPGZOZ w Zarszynie Wójt odpowiedział,   że w tej sprawie 

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi wyjaśnił,  że  skoro nie otrzymaliśmy środków z Zintegrowanego Programu Rozwoju Regionalnego na remont drogi na tzw. Mazury w Pielni,  obecnie będziemy musieli ponownie zabiegać o środki na ten cel.

- Radnemu Kazimierzowi Pietrzkiewiczowi odnośnie  naprawy drewnianej nawierzchni mostu  Wójt oznajmił, że sprawa ta zostanie załatwiona przez Referat Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Ad. 12. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym, za aktywny udział w obradach i ogłosił dwudziestą dziewiątą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała:

Irena Kasza

