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P r o t o k ó ł   Nr XXX / 05

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 30 sierpnia 2005 r.

Początek , godz. 9.00 





              zakończenie , godz. 12.15

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Zygmunt Ołowiańczyk

10. Ryszard Stączek

11. Stanisław Trelewicz

12. Krystyna Trygar

13. Wojciech Niemiec

Radni nieobecni:

1. Marek Cymerman

2. Lubomir Słysz

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Wójt Gminy Zarszyn


- Pan Andrzej Betlej

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny


 
- Pani Agata Kustra  Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2005 r.

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Zarszyn za pierwsze półrocze 2005 r.

8. Ocena realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w wieloletnim programie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w Banku Gospodarstwa Krajowego z Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego.

11. Stan przygotowania placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy Zarszyn do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

14. Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad sesji.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójt zaproponował włączenie do przesłanego wcześniej porządku obrad jednego projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych w Zamościu.

Poddany pod głosowanie wniosek Wójta przyjęty został przez Radę Gminy  jednomyślnie          i tym samym został wprowadzony do porządku obrad.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.     

Ad. 5. Wójt Gminy Pan Andrzej Betlej złożył sprawozdanie ze swojej działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  oznajmiła , że  członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt  przedmiotowej uchwały. 

W dalszej dyskusji głos zabrali : 

- Radny Janusz Dębski zwrócił uwagę na następujący zapis, w  części opisowej do projektu wieloletniego programu inwestycyjnego na zadanie pn. „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Zarszyn” na 2007 r wpisane są następujące kwoty  tj.  2 700  000 zł  z Programu ZPORR  i kwota  1 800 000 zł jako środki własne, natomiast w części tabelarycznej tego Programu kwoty te wpisane są odwrotnie i radny zapytał, która treść zapisu jest prawidłowa.

- W drugim pytaniu radny zapytał Wójta, czy nadal będzie czynił starania o pozyskanie  dodatkowych środków poza Programem ZPORR na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie.

- Radny Władysław Forys prosił o wyjaśnienie,  na co zostały przeznaczone środki w kwocie 81 614 zł w ramach realizacji Programu PHARE na działanie pod tytułem „ Tradycje drogą do współpracy i Euroregionu”.

Radny zapytał, czy w planowanej  kwocie  7 5000 000 zł przeznaczonej na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie, wliczony jest również koszt przebudowy dojazdu do tej oczyszczalni.

- Na zadane pytania Wójt  udzielił odpowiedzi radnemu Januszowi Dębskiemu , mówiąc, że z chwilą opracowania dokumentacji i pozwolenia na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie,  będzie czynił  starania o pozyskanie dodatkowych  środków na tę inwestycję między innymi w ramach w Norweskiego Mechanizmu Finansowego, z którego  mają być finansowane również projekty w zakresie ochrony środowiska.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska odpowiedziała radnemu Januszowi Dębskiemu, że  prawidłowy zapis powinien brzmieć” W wieloletnim programie inwestycyjnym  wprowadza się nowe zadanie pn.”Rozbudowa oczyszczalni ścieków w miejscowości Zarszyn” na lata 2006-2007 o łącznej wartości 7 500 000 zł. Z tego w  2007 r  środki w kwocie 4 500 000 zł kształtować się będą następująco : środki z ZPORR 2 700 000 zł,  natomiast środki własne w kwocie 1 800 000 zł.

Radnemu Władysławowi Forysowi Pani Skarbnik odpowiedziała, że środki Euroregionu w kwocie  81 614 zł realizowane w ramach Programu PHARE ,  wydatkowane zostały zgodnie z opracowanym i zatwierdzonym projektem pn.” Tradycje drogą do współpracy i rozwoju Euroregionu”. Projekt ten i szczegółowe jego rozliczenie znajduje się do wglądu w referacie Oświaty Kultury i Zdrowia.

- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur odpowiedział radnemu Władysławowi Forysowi , że kwocie 7 500 000 zł przeznaczonej na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie wliczony jest również  koszt modernizacji  drogi dojazdowej do celów tej rozbudowy.

- Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska radny Władysław Forys, który poinformował, że Komisja Rolnictwa w trakcie wyjazdowego posiedzenia dokonując  przeglądu stanu  dróg gminnych  zauważyła , iż przewidziana   do  modernizacji droga  dojazdowa do rozbudowywanej oczyszczalni ścieków,   nie nadaje się do tego  celu, gdyż jest to za duży odcinek  i koszty tej  modernizacji jak i następnie utrzymania będą zbyt duże. Przewodniczący Komisji dodał, że Komisja Rolnictwa wystąpi z  wnioskiem do Wójta Gminy o zaniechanie zamiaru przeprowadzenia  modernizacji tej drogi i  o ewentualne  rozważenie wybudowania  mostu na tzw. wałach z drogi powiatowej na Jaćmierz w kierunku oczyszczalni ścieków z którego będzie mogła skorzystać również  część rolników uprawiających w tym rejonie  swoje gospodarstwa rolne.

- Radny Stanisław Trelewicz  zaproponował, aby raz jeszcze  przeliczyć i  rozważyć możliwość wzmocnienia istniejącego już mostu lub wybudować nowy most o którym mówił Przewodniczący Komisji Rolnictwa stwierdzając iż wybudowanie mostu jest bardziej zasadne niż  modernizować i utrzymywać długi odcinek  tej drogi , która będzie  wykorzystywana w większości tylko dla potrzeb  oczyszczalni ścieków.

]

Kierownik Referatu  Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur  powiedział, że  wybudowanie  mostu  to będzie kwota  około 1,5 mln zł.

- Sołtys Henryk Jakiel  zapytał dlaczego w limicie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne gminy Zarszyn na lata 2005 – 2007 nadal nie ma zadania przeprowadzenia remontu drogi gminnej  tzw. Zagumnie w Jaćmierzu Przedmieście,  o wyremontowanie której już kilkakrotnie wnioskował. 

- Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił sołtysowi , że w limicie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne gminy Zarszyn na lata 2005-2007 są ujęte zadania o znaczeniu globalnym,  a nie drobne remonty  dróg.

 Wobec braku dalszych głosów  w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załączniki do  protokołu.        

Ad. 7.    Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad przesłanym wcześniej sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Zarszyn za pierwsze półrocze 2005 r.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów w imieniu członków  Komisji wyraziła pozytywną opinię do przedłożonego sprawozdania twierdząc, że  uchwalony budżet na 2005 r za pierwsze półrocze jest  generalnie realizowany zgodnie z planem.

 W trakcie dalszej dyskusji głos zabrali :

- Radny Władysław Forys zauważył , że w dziale „Leśnictwo” występuje zbyt duża różnica pomiędzy zestawieniem wydatków, a dochodów i zwrócił uwagę na to,  aby dochody z lasu mienia gminnego w Odrzechowej zrównały się z wydatkami, tak  by pod koniec br. nie trzeba było dokładać dodatkowych środków. 

- Pani Skarbnik odpowiedziała radnemu Forysowi , że realizacja zadań w tym dziale przebiega zgodnie  z planem  i do końca br. nie powinna być zachwiana.

- Radny Ryszard Stączek w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na to, iż na budowę wodociągów  i kanalizacji w poszczególnych miejscowości wydatkowane są dość znaczne środki finansowe,  natomiast koszty tych inwestycji zwracają się w minimalnym stopniu, bowiem kwoty jakie wpłacają mieszkańcy za pobór wody z sieci wodociągowej  wodę są niskie. Radny  poprosił  również wyjaśnienie, co jest przyczyną tak dużej rozbieżności w eksploatacji sieci wodociągowej,  gdzie w ciągu I półrocza br . zakupiono 19 962 m3 wody , a sprzedano 13 502 m3.

Poprosił o podanie dokładnej  liczby podłączonych do sieci wodociągowej budynków w Jaćmierzu i Posadzie Jaćmierskiej , gdyż dane które posiada od Przewodniczącego Komitetu Budowy Wodociągów i Kanalizacji w Jaćmierzu,  różnią się od informacji   przedstawianej  przez ZGK w Zarszynie.

- Radna Krystyna Trygar zapytała o  sposób  rozliczania odprowadzanych ścieków do oczyszczalni we Wzdowie  z gospodarstw domowych z Jaćmierza  i Posada Jaćmierskiej                                                            i Jaćmierza Przedmieścia.

- Na zadane pytanie radnego Ryszarda Stączka Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie odpowiedziała, że faktury za zużytą wodę wystawiane są według wskazań wodomierza, natomiast  wykazywane  nieduże  ilości zużytej przez mieszkańców wody wynikają z oszczędnego jej poboru. W celu pomniejszenia różnicy pomiędzy  ilością zakupionej,  a sprzedanej wody cały czas czynione są w tym kierunku działania , między innymi poprzez dokładniejsze uszczelnianie sieci wodociągowej. 

- Radnej Krystynie Trygar Pani Kierownik odpowiedziała, że  kwota jaką przekazuje  za zrzut ścieków do oczyszczalni w Haczowie,  to jest  zebrana kwota od mieszkańców Jaćmierza  plus dotacja, jednak nadal  występuje problem z wodami opadowymi,  które przedostają się do kanalizacji i wpływają do oczyszczalni w Haczowie.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk stwierdził, że jest zaniepokojony wysoką kwotą zaległości zobowiązań podatkowych od rolników i osób prawnych. W związku z tym radny zapytał jakie są podejmowane działania zmierzające do odzyskania tych  zaległości,  które powtarzają się corocznie.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska  poinformowała, że nie ma innych możliwości wyegzekwowania  zaległych kwot podatku niż poprzez wysyłanie upomnień , przekazywanie tytułów wykonawczych do egzekucji komornikom skarbowym i sądowym. Dodała jednocześnie, że zaległości  w podatku od nieruchomości osób prawnych zostały już częściowo uregulowane w miesiącu lipcu br.,  a występujące zaległości jednostek organizacyjnych, będących w upadłości możliwe będą  do odzyskania jedynie z masy upadłościowej. Natomiast zaległości w podatku  osób fizycznych dotyczą stale tych samych podatników, a egzekucja komornicza w chwili obecnej nie przynosi rezultatów. Pani Skarbnik zwróciła się z prośbą do sołtysów- inkasentów podatku, by oni również w jakiś sposób pomogli wyegzekwować te zaległe kwoty podatku  od rolników,  poprzez przypominanie      bądź rozmowę z nimi. 

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Krystyna Trygar poinformowała , że w trakcie prowadzonej kontroli członkowie Komisji Rewizyjnej badali konsekwentność w działaniu Referatu Finansów  i Budżetu Gminy w zakresie ściągania zaległości podatkowych.. W trakcie tej kontroli stwierdzono, że tytuły wykonawcze są wprawdzie na bieżąco przesyłane do komornika,  lecz często komornik je odsyła  z adnotacją o nieściągalności.

- Józef Kocoń Sołtys wsi Odrzechowa oznajmił, że nie zawsze można rolnikowi przypomnieć o zaległości podatkowej , gdyż  rolnicy często płacą raty podatku także w Banku Spółdzielczym, a nie tylko u sołtysa.

- Radny Ryszard Stączek zapytał jakie działania podejmuje Referat Finansów i Budżetu Gminy w celu zmniejszenia zadłużenia zaległości podatkowych od jednostek organizacyjnych, którego wielkość wzrosła w stosunku do roku ubiegłego. W  związku z powyższym  radny zadał pytanie,  dlaczego zaległości w podatku od nieruchomości tych jednostek są bardziej tolerowane niż zaległości w podatkach od osób fizycznych i dodał, że w tej kwestii postawa Wójta Gminy powinna być bardziej zdecydowana i konsekwentna. 

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska odpowiedziała radnemu Ryszardowi Stączkowi, że jedną  z większych zaległości   stanowi  zadłużenie  w podatku od nieruchomości  po upadłej Gminnej Spółdzielni „SCH” w Zarszynie , która na pewno  w najbliższym okresie czasu będzie trudna do odzyskania. Sprawa ta jest zgłoszona do syndyka masy upadłościowej. Natomiast kwota zaległości podatkowych przedstawiona na dzień 30.06.2005 r jest już mniejsza, bowiem została częściowo została uregulowana w miesiącu lipcu br.  

Ad. 8.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad kolejnym tematem w porządku  obrad dotyczącym oceny realizacji zadań inwestycyjnych ujętych w wieloletnim programie za pierwsze półrocze 2005r.

W dyskusji kolejno głos zabrali :

Przewodnicząca  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana w imieniu Komisji wyraziła pozytywną opinię w kwestii realizacji zadań inwestycyjnych ujętych  w wieloletnim programie za pierwsze półrocze 2005 r zaznaczając, że zadania te są generalnie  realizowane i rozliczane zgodnie z planem.

W dyskusji głos zabrali :

- Radna Krystyna Trygar zapytała, kiedy zostaną rozpoczęte prace przy modernizacji  boiska szkolnego i  wymianie  ogrodzenia  przy Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Zarszynie.

- Radny Adam Malik zapytał, dlaczego tak długo zwlekano z rozpoczęciem prac związanych z dociepleniem budynku Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Zarszynie dodając jednocześnie , że już koniec wakacji,  a prace na tym obiekcie nadal trwają. 

- Radny Henryk Drozd poprosił o udzielenie informacji,  co zostanie wykonane jeszcze w tym roku za  kwotę 50 tys. zł , przewidzianą  w limicie wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne gminy Zarszyn na lata 2005-2007 jako środki własne na zadaniu  pn. „Rozbudowa SP w Odrzechowej”.

- Radny Janusz Dębski zapytał o przybliżony termin rozpoczęcia prac przy dociepleniu ścian    i wymianie stolarki  okiennej w  budynku Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Długiem.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk zapytał , czy do końca tego roku zdąży się z wykonaniem prac przy  realizacji  zadania  pn. „Boiska sportowe w miejscowości Posada Zarszyńska”, za planowaną na ten rok kwotę 160 tys. zł.

Na zadane pytania odpowiedzi udzielił Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur ;

- Radnej Krystynie Trygar , że jest już przygotowany projekt budowlany i kosztorys inwestorski  na zagospodarowanie boiska szkolnego i wymianę ogrodzenia  przy Szkole Podstawowej i Gimnazjum w Zarszynie , który opiewa na kwotę 350 tys. zł  jednak ze względu na brak tych środków,  na razie  prace te nie będą prowadzone.

- Radnemu Adamowi Malikowi odpowiedział, że   termin  rozpoczęcia prac przy dociepleniu budynku szkoły w Zarszynie, uległ zmianie ponieważ w trakcie prowadzonej procedury przetargowej  jeden z oferentów wniósł protest, którego rozpatrzenie  opóźniło dotrzymanie terminu. 

- Radnemu Henrykowi Drozdowi Kierownik odpowiedział, że w tym roku najprawdopodobniej  nie będą prowadzone  żadne prace przy rozbudowie Szkoły Podstawowej w Odrzechowej,  ponieważ na to zadanie nie otrzymaliśmy  środków z rezerwy celowej budżetu państwa.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu Kierownik wyjaśnił, że wykonanie docieplenia budynku SP w Długiem trochę komplikuje się , bowiem weszła w życie nowelizacja prawa budowlanego mówiąca o tym,  że zgłoszeniu wymaga wykonanie docieplenia ścian o wysokości powyżej 12 m. W związku z tym na rozpoczęcie tych prac wymagane jest  pozwolenie, a  to może się przeciągnąć  do 2-3 miesięcy i w tym roku najprawdopodobniej te prace nie rozpoczną się.

- Radnemu Zygmuntowi Ołowiańczykowi Kierownik Mazur odpowiedział, że w najbliższym okresie czasu zostanie przeprowadzona procedura przetargowa na wykonawcę zadania  pn. „Boiska sportowe w miejscowości Posada Zarszyńska”. A na  pytanie radnego, czy uda się jeszcze w tym roku wykonać część planowanych prac  przy budowie tych boisk, odpowiedział ,  że to będzie zależeć od warunków atmosferycznych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny głosił 15 minutową przerwę.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję na projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia długotermiowego kredytu w Banku Gospodarstwa Krajowego z Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych.

Przedstawiając uzasadnienie do projektu przedmiotowej uchwały Wójt Gminy powiedział, że w dniu 28.04.2005 r w wyniku przeprowadzonej  procedury przetargowej  podpisana została umowa pomiędzy Gminą Zarszyn,  a PPU”RESKO”Sp. z o.o.w Rzeszowie   na opracowanie kompletnego projektu budowlanego rozbudowy oczyszczalni ścieków  w Zarszynie na kwotę 267 180 zł.   Gmina Zarszyn zamierza wystąpić do Banku Gospodarstwa Krajowego dysponującego środkami Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych. o preferencyjny kredyt na sfinansowanie kosztów przygotowania projektu inwestycji komunalnej przewidzianej  do współfinansowania z funduszu Unii Europejskiej. Warunkiem udzielenia kredytu jest min. zaangażowanie środków własnych   wnioskodawcy w finansowanie co najmniej 20% ogólnych kosztów netto. Maksymalny okres   kredytu 3 lata, karencja 18 miesięcy, oprocentowanie  0,5 stopy redyskonta weksli.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną  opinię do projektu przedmiotowej uchwały stwierdzając , że kredyt ten jest udzielany na korzystnych warunkach.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  długoterminowego kredytu w Banku Gospodarstwa Krajowego z Funduszu Rozwoju Inwestycji Komunalnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. Punkt dziesiąty porządku obrad dotyczył podjęcia uchwały w sprawie zobowiązania wekslowego. 

W uzasadnieniu do projektu przedmiotowej uchwały Wójt Gminy powiedział, że w dniu        19 listopada 2001 r Gmina Zarszyn zaciągnęła pożyczkę w NFOŚiGW w kwocie 315 810,00 zł celem sfinansowania zadania pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Jaćmierz –I,II etap”. Po spłaceniu 90,5 % pożyczki tj. 285 810,00 zł Gmina nabyła prawo wystąpienia z wnioskiem o dalsze jej umorzenie. Warunkiem umorzenia pożyczki zawartej w NFOŚIGW jest zgodnie z zasadami ustalonymi przez Fundusz zawarcie umowy umorzenia. Uchwała Rady Gminy upoważniająca Wójta do zaciągnięcia zobowiązania wekslowego celem zabezpieczenia zwrotu kwoty umorzonej pożyczki jest niezbędnym  dokumentem wymaganym przez NFOŚiGW do umorzenia części pożyczki.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oświadczyła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

W dalszej dyskusji nikt nie zabierał głosu. W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały we sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad kolejnym punktem w porządku obrad dotyczącym,  oceny stanu przygotowania placówek oświatowych  funkcjonujących na terenie gminy Zarszyn do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

Jako pierwszy  głos zabrał  Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa             i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz mówiąc, że na posiedzeniu  w dniu                      26 sierpnia 2005 r członkowie Komisji zapoznali się z informacją  przedstawiającą zakres wykonanych prac  remontowych , modernizacyjnych  i porządkowych w placówkach oświatowych na terenie gminy. Analizując powyższe dane zwrócono uwagę na to,  iż w pkt. 6 

zawarta została  informacja, iż w SP w Nowosielcach wykonano systemem gospodarczym malowanie korytarzy szkolnych – jednak jak stwierdzono te prace nie zostały wykonane. Do pozostałych informacji przedstawionych przez Dyrektora ZEASu Komisja nie wniosła zastrzeżeń. W toku dalszej wypowiedzi  Przewodniczący Komisji  Kazimierz Pietrzkiewicz poprosił, aby w przyszłorocznym budżecie gminy przewidzieć środki na pilne przeprowadzenie remontu sanitariatów w budynku Szkoły Podstawowej w Długiem , które w chwili obecnej nie spełniają wymogów sanitarnych.

- Dyrektor ZEASu Wojciech Twardy przedstawił szacunkową wartość,  wykonanych  systemem gospodarczym prac remontowych i porządkowych  w poszczególnych szkołach.  

Innych  głosów w dyskusji nie zabierano.

Ad. 12. W punkcie dwunastym porządku obrad przystąpiono do realizacji  zgłoszonego  dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych w Zamościu.  

Przedstawiając celowość i zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały Wójt Gminy powiedział, że musimy obecnie  zaciągnąć  kredyt długoterminowy na pokrycie deficytu roku 2005 , który jest niezbędny celem  uzupełnienia wkładu 300 tys. zł  środków  własnych,  potrzebnych  na realizację prowadzonych na terenie gminy inwestycji.

-Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji wyraziła pozytywną opinię do projektu  omawianej uchwały.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał,  czy Rada Gminy posiada zdolność zaciągania dalszych kredytów.

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska  powiedziała, że z uchwalonego  na ten rok budżetu wynikała konieczność zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu. Kwota długoterminowego  kredytu komercyjnego  w wysokości 300 tys. zł pozwoli na pokrycie zobowiązań i mieści się w planowanym deficycie budżetowym.         

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w Banku Inicjatyw Społeczno-Ekonomicznych w Zamościu. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12.  W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

-Kierownik Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista  poinformował o prowadzonych  rozmowach w sprawie powołania na terenie Gminy  Zarszyn placówki terenowej dla Zespołu wyjazdowego karetki pogotowia i  udostępnienie  w tym celu pomieszczenia w jednym z ośrodków zdrowia.

W dalszej wypowiedzi Pan Kierownik oznajmił, że przed sezonem grzewczym ureguluje sprawę oddzielnego naliczania opłat  za energię elektryczną i gaz w pomieszczeniach Ośrodka Zdrowia w Nowosielcach, poinformował także  o tym , iż w niedługim okresie czasu  zostaną rozpoczęte prace przy budowie widny dla potrzeb osób niepełnosprawnych w tym ośrodku.

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał Kierownika SPGZOZ czy ma jakieś rozwiązania co do dalszej działalności prywatnej apteki w budynku Ośrodka Zdrowia w Zarszynie, bowiem jej klienci skarżą się na  częsty brak w niej lekarstw,  opieszałą obsługę. 

- Kierownik SPGZOZ  Pan Dariusz  Wanielista odpowiedział, że zna  ten nabrzmiały problem związany z działalnością apteki w Zarszynie. Informując,  że podjął już pewne działania          i zobowiązał właścicielkę apteki,  aby w terminie do końca br .  przedstawiła sensowne wyjście z trudnej sytuacji ekonomicznej,  która  związana jest także  z nie realizowaniem  zobowiązań zawartych w umowie najmu.

- Radny Janusz Dębski zapytał, jakie są możliwości  utworzenia na terenie gminy poradni psychologicznej.

- Kierownik SPGZOZ odpowiedział, że samej  poradni psychologicznej nie da się uruchomić, lecz  myśli o powołaniu zespołu w skład którego może wchodzić  psycholog, psychiatra i logopeda i taką działalność zamierza zgłosić  celem   zarejestrowania w Narodowym Funduszu Zdrowia.

- Sołtys Franciszek Gajewski stwierdził, że  znowelizowana ustawa o utrzymaniu czystości pozwala Wójtowi  Gminy wydawać  decyzje zobowiązujące właściciela nieruchomości  do dokonania  opłaty  za odbiór  odpadów komunalnych. W  związku z tym  mieszkańcy, którzy nie zawarli umów  z Zakładem Gospodarki Komunalnej  na odbiór odpadów , lub je zawarli lecz nie wywiązują się z  obowiązku zakupu  worków  na śmieci , obecnie powinni je otrzymać do  domu  wraz z fakturą. Pan  Sołtys  stwierdził, że w ten sposób powyższy problem powinien zostać rozwiązany.

Drugi temat  jaki poruszył Sołtys to sprawa projektowanego dojazdu do celów rozbudowywanej oczyszczalni  ścieków  w Zarszynie. Sołtys zauważył, że z budową nowego mostu trudno będzie  zdążyć  przed terminem rozpoczęcia  tej rozbudowy, wówczas pozostaje modernizacja  tej kwestionowanej drogi przy granicy z Beskiem.

- Radny Stanisław Trelewicz oznajmił, że z przedstawionego zestawienia wpłat za wynajem sal w domach ludowych,  największe dochody osiągnięto z  wynajmu w Zarszynie. W związku z tym radny  zaapelował  o  odpowiednie doposażenie tego obiektu i  zabezpieczenie  w przyszłorocznym budżecie środków celem  wykonania centralnego ogrzewania w tej sali. Radny jednocześnie dodał, że sala ta znajduje się w centrum gminy,   jest  często użytkowana i w związku z tym winna posiadać odpowiedni standart.

- Sołtys Henryk Jakiel ponownie zawnioskował ,  o pilne przeprowadzenie remontu dróg gminnych  w Jaćmierzu Przedmieście,  a  przede wszystkim  drogi tzw, zagumnie , która jest szczególnie w złym stanie technicznym niezależnie od pory roku , a z której to korzystają wszyscy mieszkańcy sołectwa. Jednocześnie Sołtys zaapelował o ponownie spowodowanie kontrolnego objazdu Komisji Rady Gminy i podjęcie działań zmierzających do naprawy  nawierzchni tych dróg.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska radny Władysław Forys poinformował, że Komisja w trakcie wyjazdowego posiedzenia dokonała przeglądu stanu dróg gminnych na terenie gminy, zwracając szczególną uwagę na  te drogi,  które były najbardziej zniszczone i  wymagają przeprowadzenia  remontu w pierwszej kolejności.

- Radny Ryszard Stączek oznajmił, że popiera prośbę Sołtysa Henryka Jakiela dotyczącą wyremontowania nawierzchni dróg w Jaćmierzu Przedmieście oraz przybycia w tym celu komisji, która dokona oceny stanu dróg w tym sołectwie. Radny zaznaczył,  że obecna  sytuacja występująca na tych na drogach  nie wynika   jedynie  z winy sołtysa czy Wójta  Gminy, lecz również z  usytuowania tej miejscowości w najbardziej depresyjnym terenie naszej gminy, gdzie  kumuluje się większość cieków wodnych. i dlatego  stąd  biorą się  problemy związane z drożnością rowów, studzienek kanalizacyjnych, złą  nawierzchnią dróg. Radny dodał , że doraźne działania poprzez nawiezienie żwiru,  piasku  na najbardziej zniszczone  odcinki  dróg  znacznie   poprawią ich   nawierzchnię , a w przyszłości można będzie  pomyśleć kapitalnym remoncie . Radny dodał także, że sołtys o naprawę  dróg w tej miejscowości wnioskuje prawie na każdej sesji , bowiem jej mieszkańcy  często w tej sprawie zwracają się do niego. 

 Ad. 13. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska  odpowiadając na wniosek  radnego  Stanisława Trelewicza  poinformowała, że wprawdzie dochody za wynajem sal wpływają do budżetu gminy lecz to wcale  nie oznacza tego, że    te domy ludowe zarabiają na siebie, gdyż na ich remonty i bieżące utrzymanie  wydatkowane są dość znaczne  kwoty. W związku z tym Pani Skarbnik poddała pod rozwagę zmianę sposobu użytkowania tych obiektów  między innymi poprzez ich wydzierżawienie  stwierdzając , że  są one dobrze wyposażone w podstawowy sprzęt do organizowania  różnego rodzaju uroczystości. Ponadto Pani Skarbnik dodała, że w przyszłorocznym skromnym budżecie  na pewno trudno będzie znaleźć środki na wykonanie centralnego ogrzewania w sali domu kultury w Zarszynie. 

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej Pani Krystyna Stasiczak powiedziała, że nowelizacja ustawy o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy weszła w życie              z dniem 17 sierpnia 2005 r , w tym zakresie będą odbywać się narady , szkolenia natomiast      o podejmowanych działaniach wynikających z realizacji tej ustawy poinformuje na przyszłej sesji.

Ad. 14.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  podziękował wszystkim zebranym, za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziestą sesję  Rady Gminy Zarszyn  w bieżącej kadencji  za zamknięta.

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała:

Irena Kasza

