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   P r o t o k ó ł   Nr XXXI / 05

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 26 października  2005 r.

Początek , godz. 11.00 





  zakończenie , godz. 14,00

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Adam Malik

9. Zygmunt Ołowiańczyk

10. Ryszard Stączek

11. Stanisław Trelewicz

12. Krystyna Trygar

13. Wojciech Niemiec

14. Marek Cymerman 

Radni nieobecni:

1. Lubomir Słysz

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny


 
- Pani Agata Kustra  Frączek

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2005r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Zarszynie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Szkoły Podstawowej  w Zarszynie.

10. Informacja o perspektywicznych założeniach dotyczących funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ. 

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

13.  Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy na wniosek Wójta zaproponował zmianę kolejności   porządku obrad  w taki sposób,  by pkt. nr 7, 8 i 9 dotyczące podjęcia uchwał w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu gminy Zarszyn  na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem, Zarszynie oraz Szkoły Podstawowej w Zarszynie , były omawiane w pierwszej kolejności przed rozpatrzeniem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. Przewodniczący Rady Gminy zaznaczył, że  podjęcie tych  uchwał będzie konsekwencją wprowadzenia   zmian do budżetu  gminy na 2005 r.

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad 5.Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 6 – 8.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad trzema tematycznie powiązanymi projektami uchwał w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem, Gimnazjum i  Szkoły Podstawowej w Zarszynie. 

O uzasadnienie celowości  podjęcia tych uchwał Przewodniczący Rady poprosił Pana Zbigniewa Deca Zastępcę Wójta , który powiedział między innymi,  że Projekt „ Szkoła Marzeń” realizowany jest ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych i Funduszy Spójności w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego – Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006. Działanie 2.1. Zwiększenie dostępu do edukacji – promocja kształcenia przez całe życie. Schemat a) zmniejszenie dysproporcji edukacyjnych pomiędzy wsią, a miastem. Do opracowania tego Projektu z terenu naszej gminy przystąpiły trzy szkoły tj. Gimnazjum w Długiem , Gimnazjum i  Szkoła Podstawowa w Zarszynie,   które wygrały ten Projekt 

i zostały zakwalifikowane do jego realizacji. Program  „Szkoła Marzeń”  to pomysł na zwiększenie szans edukacyjnych i życiowych uczniów ze szkół wiejskich,   który  będzie polegał  na  wspólnej pracy nauczycieli,  zaangażowaniu lokalnej społeczności i tworzeniu lokalnych programów rozwoju oświaty. Głównymi organizatorami Programu jest  Fundacja Centrum Edukacji Obywatelskiej, w Warszawie . W dalszej wypowiedzi  Zastępca Wójta podkreślił, że zakwalifikowanie trzech szkół  z naszej gminy do realizacji tego typu  Projektu jest dużym sukcesem dyrektora i grona pedagogicznego,  ponieważ  każda z tych szkół do końca 2006 r otrzyma kwotę  ok. 88 tys. zł. . Jednocześnie  zaznaczył, że poza udzielaniem pomocy  organizacyjnej podczas realizacji zadań wynikających z tego Projektu,  z budżetu gminy nie będą wydatkowane żadne środki . W swoim imieniu  podziękował Dyrektorom szkół za podjęcie decyzji o przygotowaniu i złożeniu w tym celu odpowiedniej dokumentacji,  a do radnych zwrócił  się z prośbą  o podjęcie w tym zakresie stosownych uchwał. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana  w imieniu członków Komisji również pogratulowała Dyrektorom w/w Szkół zakwalifikowania  do  Projektu „Szkoła Marzeń” i  wyraziła pozytywną w kwestii projektów  omawianych uchwał.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie      kolejno następujące projekty uchwał:

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Zarszynie. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Szkoły Podstawowej w Zarszynie.

Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący  Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

- Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poinformowała na podstawie jakich dotacji celowych, decyzji, umów wprowadzone zostały po stronie dochodów i wydatków zmiany   w budżecie gminy na 2005 r. 

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana oznajmiła, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały.

W dyskusji głosu nie zabierano.

 Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy nas 2005 r. Uchwała podjęta została jednogłośnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.  Kolejny temat porządku obrad dotyczył informacji o perspektywicznych założeniach dotyczących funkcjonowania Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny powiedział, że temat ten został wprowadzony do porządku na prośbę  Kierownika Samodzielnego Publicznego Gminnego ZOZ w Zarszynie. W ramach tego punktu radni jedynie wysłuchają tej informacji, która na sesji tej zostanie pozostawiana bez rozpatrzenia do dalszych  prac w poszczególnych komisjach Rady Gminy. 

 Kierownik SPGZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista podziękował za umożliwienie złożenia mu informacji w zakresie przystąpienia do podjęcia  pewnych działań w celu  opracowania planu adaptacji pomieszczeń,  w których wykonuje się świadczenia medyczne zakładu, a dostosowanych do Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 22 czerwca 2005 r w sprawie szczegółowych wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej. Pan Kierownik zaznaczył , że żaden z ośrodków zdrowia na terenie gminy nie spełnia wszystkich tych wymagań określonych w cytowanym  Rozporządzeniu, w  związku z tym konieczne jest opracowanie do końca br . tego rodzaju planu. Realizacja zadań przewidzianych w tym planie związana będzie z poniesieniem  pewnych kosztów finansowych,  które przedstawi w stosownym piśmie. W związku z zaistniałą sytuacją  Pan Kierownik zwrócił się z prośbą do Przewodniczących Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa   i Finansów oraz  Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego   o pilne spotkanie i pomoc przy podjęciu odpowiednich  decyzji  w celu opracowania  tego rodzaju planu, a  który wynika z odpowiednich przepisów prawnych. Opracowany plan musi być zaopiniowany   na sesji Rady Gminy, zatwierdzony przez SANEPID.  Przepisy tego rozporządzenia są dość ścisłe,  inaczej zakład nie otrzyma akredytacji na 2008 r.

W dalszej wypowiedzi Kierownik SPGZOZ Pan Dariusz Wanielista zapoznał z ogłoszonymi warunkami przystąpienia do konkursu  na rok następny , gdzie muszą zostać spełnione pewne wymogi Narodowego Funduszu Zdrowia. 

 Kolejnym  zagadnieniem, które poruszył Kierownik SPGZOZ to sprawa  nie uregulowanej dotychczas kwestii aktualizowania książeczki zdrowia dla sportowców powyżej 21 lat. Oznajmił także , że istnieje możliwość przystępowania  SPGZOZ do uruchamianych różnego rodzaju Programów,  ale wtedy zakład musi być wyposażony w odpowiedni sprzęt medyczny.

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził , że Przewodniczący Komisji są otwarci na potrzebę zorganizowania posiedzeń Komisji oraz  na sugestie Kierownika SPGZOZ. Zwracając się do  niego z prośbą o poprosił o przedłożenie w formie pisemnej  zaleceń wynikających z Rozporządzenia Ministra Zdrowia i  spośród tych wszystkich zadań wybrać te priorytetowe,  które z punktu widzenia Kierownika są niezbędne do dalszego funkcjonowania  ośrodków zdrowia  oraz  wykazać koszty ich adaptacji.

- Radny Ryszard Stączek powiedział, że trudno jest mu zgodzić się z wypowiedzią Kierownika SPGZOZ,  iż żaden z ośrodków zdrowia na terenie gminy nie spełnia wymogów określonych z w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia. Stwierdzając, że np. Ośrodek Zdrowia w Jaćmierzu jest wyposażony w wszystkie niezbędne media /energię elektryczną, gaz, wodę kanalizacja centralne ogrzewanie/ są zatrudnieni lekarze, pielęgniarki , stomatolog, ośrodek wyposażony w   podjazd dla osób niepełnosprawnych, co jeszcze tam brakuje i dlaczego tego nie wykonano wcześniej.

Radny zaznaczył także, że sprawa aktualizowania książeczek licencyjnych dla sportowców nie jest problemem radnego,  lecz służby zdrowa.

Kierownik SPOGZOZ Pan Dariusz Wanielista odpowiadając na pytanie radnego Ryszarda Stączka odpowiedział, że od 1991 r obowiązuje rozporządzenie Ministra Zdrowia,  a obecnie zostało znowelizowane  i jest w tym rozporządzeniu wiele szczegółów,  o których będzie chciał porozmawiać na posiedzeniach komisji Rady Gminy.

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał,  czy z realizacją tych zaleceń wynikających z Rozporządzenia Ministra Zdrowia nie można poczekać , aż ukonstytuuje się nowy rząd po wyborach może wtedy wejdzie w życie inny przepis prawny. Zapytał także, czy nie można by było założyć książeczek licencyjnych dla młodych sportowców /orlików,  trampkarzy juniorów / już w szkole , a nie pobierać z tego tytułu opłaty od  klubów sportowych.  

-Kierownik SPGZOZ odpowiedział, że wszyscy sportowcy zrzeszeni w innych dyscyplinach sportowych poza piłką nożną, mają obowiązek posiadania aktualnej książeczki  licencyjnej , natomiast najgorsza jest sytuacja występuje wśród sportowców zrzeszonych w PZPN i to należy jak najszybciej zmienić , bo jest zbyt dużo śmierci na boiskach sportowych.

-Na zakończenie tego tematu Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska zasugerowała, aby posiedzenia Komisji Rady Gminy odbyły się w terminie po 15 listopada 2005 r. 

Ad.11. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Na wstępie Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz  Konieczny przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych stwierdzając , że wszyscy radni w terminie takie oświadczenia złożyli.  Oświadczenia te w dniu  20 maja 2005 r przesłane zostały do Urzędu Skarbowego w Sanoku celem dokonania stosownej analizy.

Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo Wojewody Podkarpackiego Jana Kurpa stwierdzające, że w wyniku przeprowadzonej analizy nie stwierdzono w oświadczeniach  majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy żadnych nieprawidłowości.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał skierowany na jego ręce wyciąg z protokołu poszerzonego zebrania Rady Sołeckiej wsi Długie odbytego w dniu 5.10.2005 r. Protokół ten zawiera sprzeciw,  co do planowanej sprzedaży Domu Nauczyciela     w Długiem. Przewodniczący Rady Gminy krótko przypomniał sprawę dotycząca tego obiektu mówiąc, że na wstępie Komisja Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów zwróciła się o wyrażenie opinii  zebrania wiejskiego w tej sprawie, gdzie na zebraniu w dniu 23.04.br. negatywnie zaopiniowano sprzedaż tej nieruchomości. W dniu 24.06.2005 r Komisje Rewizyjna i Gospodarki i Komunalnej Budownictwa i Finansów na wspólnym posiedzeniu wyraziły pozytywną opinię dotyczącą sprzedaży przedmiotowego obiektu  po wcześniejszym wydzieleniu lokali mieszkalnych i podziale działki  sugerując, że w budżecie gminy trudno będzie znaleźć środki na wyremontowanie tego budynku. Na przełomie września i października br. dokonano podziału działki nr 1002. Jednocześnie Przewodniczący Rady Gminy dodał, że można nadal kontynuować ten proces , wprawdzie  żadne nowum w tym temacie  nie pojawiło się,  jest to bowiem dalsze podtrzymanie stanowiska zebrania wiejskiego. Niemniej jednak na bazie wyraźnego protestu Rady Sołeckiej poszerzonego o przedstawicieli KGW, OSP , Komisja może ponownie  wrócić do bardziej wnikliwego rozpatrzenia tego tematu.

 - Pan Stanisław Adamski Sołtys wsi Długie powiedział, że mieszkańcy wsi są zbulwersowani zamiarem  sprzedaży tego budynku, który sami wybudowali w czynie społecznym.  Jednocześnie stwierdził, że obecnie można go przeznaczyć  dla potrzeb Biblioteki Wiejskiej lub na kawiarenkę internetową. Osobiście jest  przeciwny tej sprzedaży i chciałby,  aby w tej sprawie spotkać się ponownie z Wójtem i Przewodniczącym Rady Gminy.

- Radny Władysław Forys powiedział, że mieszkańcy wsi nie chcą wyzbywać się tego budynku , który można będzie wykorzystać dla potrzeb mieszkańców tej wsi, szczególnie młodzieży.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana stwierdziła, że nie ma podstaw, aby stanowisko Komisji mogło ulec zmianie. W latach 60 i 70 budynki użyteczności publicznej w większości były budowane w czynie społecznym.

Obecnie budynek ten znajduje się na zasobach mieszkaniowych gminy. Jednocześnie Przewodnicząca Komisji stwierdziła,  jeżeli będzie potrzeba to można w tej sprawie ponownie spotkać się.

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec stwierdził, że ze względu na zróżnicowanie poglądów wstrzymuje dalszą procedurę związaną ze sprzedażą omawianego budynku. i poprosił Przewodniczącą Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów o ponownie wprowadzenie tego tematu pod obrady komisji jak i zwołanie zebrania wiejskiego w tej sprawie.  Jednocześnie zaznaczył, że w budżecie gminy trudno będzie znaleźć środki na wykonanie remontu w tym obiekcie. 

- Sołtys Zarszyna Pan Franciszek Gajewski zapytał Przewodniczącego Komisji Rolnictwa      i Ochrony Środowiska, czy ma jakiś sposób  na rozwiązania problemu wynikającego  z  realizacji ustawy o odpadach  w stosunku do tych mieszkańców ,  którzy nie wywiązują się z umów i nie wykupują worków na śmieci.

Druga sprawa,  którą poruszył Pan Sołtys dotyczyła ostatecznego wyznaczenia drogi dojazdowej dla potrzeb rozbudowy oczyszczalꗬÁ‹Е
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zastępczej. Sytuacja ta zbulwersowała większość  społeczeństwa Nowosielec,  którzy złożyli  do Sądu Okręgowego w Krośnie protest wraz z podpisami żądając oddania dzieci rodzinie. 

W związku z tą zaistniałą sytuacją radny zwrócił się z zapytaniem do  Kierowniczki GOPSu:

- czy do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Zarszynie dochodziły sygnały o złym    traktowaniu  dzieci w tej rodzinie.

- czy sprawą tą  interesował się kurator sądowy.

Radny zwrócił się także z zapytaniem do Zastępcy  Wójta Gminy,  czy  budżecie gminy można będzie wygospodarować kwotę ok. 1000 zł i przeznaczyć ją na budowę  łazienki w budynku Państwa Mazgajów.

-  Radny Władysław Forys zapytał w jakim terminie zostanie wykonana termomodernizacja  budynku Szkoły Podstawowej w Długiem. Jednocześnie zwrócił się z pytaniem do Zastępcy Wójta, czy istnieje możliwość wywiezienia drobnego żwiru na drogę na tzw. Zaguminkach     w Długiem,  co by znacznie poprawiło jej przejezdność oraz czy do  przyszłorocznego  budżetu  gminy zostanie wprowadzone zadanie  pn.- remont sanitariatów w Szkole Podstawowej w Długiem.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk poinformował, że złożył do Wójta Gminy pismo w sprawie nieodpłatnego  użyczenia lokalu / ok.43 m2/  znajdującego się w  budynku starej remizy OSP w Pielni, z przeznaczeniem na prowadzenie w okresie jesienno – zimowym świetlicy dla młodzieży. W związku z tym  zwrócił się z prośbą o pokrycie kosztów utrzymania tej świetlicy, a w szczególności opłat za zużycie energii elektrycznej i gazu. 

- Rady Jan Stokłosa zwrócił się z zapytaniem , kto nadzoruje pracą pracowników zatrudnionych przy robotach  interwencyjnych , czy za ich pracę odpowiada  Powiatowy Urząd Pracy  czy Wójt Gminy stwierdzając jednocześnie , że nie jest w pełni zadowolony z obowiązku wykonywanej pracy  przez  niektórych przez nich  

- Kierownik ZGK w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak oznajmiła, że parlament  w bieżącym roku znowelizował wiele ustaw o ochronie środowiska między innymi, ustawy o ochronie środowiska , prawo wodne, o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu  ścieków , o odpadach i utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Wymienione ustawy w istotny sposób wskazują na zadania jakie musi realizować gmina w zakresie gospodarki odpadami , oraz jakie kroki będzie podejmować wobec  tych właścicieli nieruchomości,  którzy nie wywiązują się ze swych obowiązków. Jednocześnie Pani Kierownik oznajmiła, że do dnia 13 stycznia 2006 Rada Gminy musi uchwalić nowy Regulamin utrzymania czystości     i porządku,  a do 17 lutego 2006 r Regulamin zbiorowego zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków.

Ad. 12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

-  Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu,  Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska odpowiedział, że wykonywanie zadań wynikających z realizacji ustawy o odpadach,  nie należy do kompetencji jego jak i członków komisji.

- Radnemu Janowi Stokłosie,  Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała , że pracownicy interwencyjni kierowani są do prac w poszczególnych sołectwach , a ona w porozumieniu           z sołtysami i kierownikiem Referatu Gospodarki Komunalnej w UG  koordynuje tymi pracami. Pani Kierownik ZGK poinformowała także ,  iż  większość tych pracowników dobrze wykonywała  nałożone na nich obowiązki,  niektórzy zaś  stwarzali pewne problemy.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że sprawa nieodpłatnego użyczenia lokalu znajdującego się w starej remizie OSP w Pielni dla młodzieży w tej miejscowości była tematem obrad Komisji. W trakcie przeprowadzonej dyskusji zdecydowano , że Komisja wyda w tej sprawie opinię, jeżeli znane będą przybliżone koszty utrzymania tego lokalu .

- Pan Eugeniusz  Mazur Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem  odpowiedział radnemu Władysławi Forysowi, że najprawdopodobniej w I lub II kwartale 2006 będzie wiadomo, czy przystąpimy wykonania termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej w Długiem. 

Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiego Kierownik odpowiedział, że do dnia 30 listopada br. musi zostać  podjęta decyzja, czy dla potrzeb rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie będzie budowany most , czy przeprowadzona modernizacja drogi od strony Beska.

- Na dwa pytania  radnego Marka Cymermana dotyczące sytuacji rodzinnej  Państwa Mazgajów w Nowosielcach, Kierownik Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Zarszynie Beata Stankiewicz odpowiedziała,  że był jeden anonimowy sygnał, iż w tej rodzinie nie dzieje się dobrze. Następnie poinformowała, że kurator sądowy przed zabraniem dzieci  odwiedził GOPS pytając, czy rodzina ta  znana jest Ośrodkowi i czy korzysta z pomocy socjalnej.

Natomiast Pani Skarbnik  odpowiedziała, że nie ma prawnej  możliwości przekazywania środków finansowych  poszczególnym mieszkańcom z budżetu gminy, a jedynie  przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej i pomoc taką w kwocie 500 zł rodzina ta otrzymała

- Odpowiadając na dalsze pytania Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska powiedziała, że w tegorocznym budżecie gminy trudno będzie znaleźć dodatkowe środki na zapłatę ogrzewania w proponowanym do wynajęcia pomieszczeniu  dla młodzieży w Pielni i poprosiła, by z podobnymi inicjatywami występować wcześniej podając orientacyjne  koszty tych działań. Pani Skarbnik wskazała również  na to iż tegoroczny budżet gminy jest dość napięty,  trzeba bowiem spłacać zaciągnięte kredyty i trudno jest do niego wprowadzać nowe dodatkowe zadania.

Poinformowała również o tym,  iż obecnie trwają prace przy opracowaniu projektu budżetu na 2006r,  gdzie wskaźniki do wyliczenia na przyszły na rok przyszły wzrastają o 1,5 % , a cena żyta określona dla podatku rolnego  jest niższa o 26% niż w tym roku. i to będą niższe dochody w podatku.

- Na zakończenie tego tematu w uzupełnieniu już udzielonych odpowiedzi Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec powiedział , że :

 - w terminie do 30 listopada br. Gmina jako inwestor musi podjąć decyzję,  która droga będzie przygotowywana  dla potrzeb  rozbudowywanej oczyszczalni  ścieków w Zarszynie      i w tej sprawie będą jeszcze prowadzone rozmowy.

-  w terminie do 15 listopada br. złożony zostanie wniosek o premię termomodernizacyjną,      a czy premie tą otrzymamy to okaże się w przyszłym roku.

- na etapie  projektowania przyszłorocznego budżetu będą czynione starania, aby  znaleźć środki finansowe  na przeprowadzenie remontu sanitariatów w Szkole  Podstawowej w Długiem, gdyż jest to jedno z ważniejszych zadań do wykonania w przyszłym roku. 

-  w sprawie nawiezienia  drobnego żwiru na gminną drogę  na tzw. zaguminkach w Długiem Zastępca Wójta poinformował,  że dopóki nie zostaną rozliczone  wszystkie należne faktury  za  wykonane dotychczas remonty dróg , trudno będzie jeszcze zdecydować czy znajdą się  na ten cel środki w tym budżecie.

- w sprawie dotyczącej wynajęcia świetlicy w remizie OSP dla młodzieży w miejscowości Pielnia,  Zastępca Wójta powiedział, że Komisja Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  ponownie zajmie się tym tematem po uprzednim przedłożeniu przez Prezesa LKS ”Orion” szacunkowej kwoty  użytkowania tego pomieszczenia.

Ad. 13. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziestą pierwszą sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą. 

 Na tym obrady zakończono.
Protokołowała:
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