Protokół z sesji XXVII sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej

w dniu 28 października 2016 roku. (sesja nadzwyczajna)
Rozpoczęcie godz.:15:30




Zakończenie godz.:16:20
Radni obecni:

1.Konieczny Janusz

2. Dębski Janusz

3. Gagatko Stanisław

4. Niemiec Józef

5. Piotr Tutak

6. Burczyk Stanisław

7. Cupryk Bogusław

8. Fudała Dariusz

9. Komański Jan

10. Małek Janusz

11. Mazur Waldemar

12. Michalski Grzegorz

13. Orybkiewicz Jan.

14. Wójcik Ludwik

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:

- Wójt Gminy Zarszyn Pan Andrzej Betlej

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3.Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Zarszyn, Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn, Radnych oraz pozostałych osób zobowiązanych do składania oświadczeń. 
4. Zakończenie sesji. 

1.Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył sesję nadzwyczajną Rady Gminy Zarszyn.  Przywitał przybyłych Radnych oraz przedstawicieli Urzędu Gminy w Zarszynie.  Na podstawie listy obecności w sesji uczestniczyło 14 radnych. Pan Przewodniczący wyjaśnił również powód zwołania nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

2. Przedstawienie porządku obrad. 
Wójt Gminy Zarszyn – prośba o rozszerzenie porządku obrad o punkt wolne wnioski 
i zapytania oraz o punkt dotyczący odpowiedzi na ewentualnie zapytania. 
- punkt dotyczący wolnych wniosków i zapytań – jako pkt 4

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenie niniejszego punktu do porządku obrad. W wyniku głosowania jednomyślnie wprowadzono punkt do porządku obrad. W głosowaniu brało udział 14 radnych.

- punkt dotyczący odpowiedzi na wolne wnioski zapytania – jako pkt 5
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wprowadzenie niniejszego punktu do porządku obrad. W wyniku głosowania jednomyślnie wprowadzono punkt do porządku obrad. W głosowaniu brało udział 14 radnych.
3. Informacja dotycząca analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Zarszyn, Przewodniczącego Rady Gminy Zarszyn, Radnych oraz pozostałych osób zobowiązanych do składania oświadczeń.
Do dnia 30 października zgodnie z ustawą należy przedstawić Radzie Gminy informację z analizy oświadczeń majątkowych.
Wójt Gminy Zarszyn – Informacja z analizy  oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy Zarszyn  dokonanej w dniu  11 czerwca 2016 r.

Działając  w  oparciu o art.24 h ust.12 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o Samorządzie

Gminnym  /Dz. U. z 2016 r poz. 446 z poż.zm./ w dniu 11 czerwca 2016 r.  dokonałem analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez osoby zobowiązane do  tego przepisami wymienionej ustawy.
W wyniku  przeprowadzonej  analizy    stwierdziłem,  iż  w  ustalonym  na  dzień 

30 kwietnia  2016 r.  terminie, oświadczenia złożyły wszystkie zobowiązane  do  tego  osoby. 

Łącznie oświadczenia złożyło 19 osób, w tym:

1.
Wójt

2.
Zastępca Wójta        

3.
Skarbnik Gminy 

4.
Sekretarz Gminy

5.
13 kierowników jednostek organizacyjnych gminy, w tym:

-
Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej,

-
Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej,

-
Kierownik Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej

-
Dyrektor ZEAS,

-
7-miu  Dyrektorów Szkół Podstawowych,

-
2-ch  Dyrektorów Gimnazjum,

 -     2 osoby wydające decyzje w imieniu Wójta na podstawie imiennego upoważnienia.  

Kserokopie oświadczeń wraz z załączonymi PIT-mi  zostały przesłane  
do  właściwych Urzędów Skarbowych w dniu  27 czerwca  2016 r.

Wojewoda Podkarpacki pismem z dnia 6 października 2016 r. poinformował 

o przeprowadzonej analizie oświadczenia majątkowego Wójta Gminy Zarszyn, 
w którym stwierdził  nieprawidłowości, prosząc o podjęcie stosownych działań w celu usunięcia błędu.

Urząd Skarbowy w Sanoku a także w Brzozowie do dnia złożenia informacji nie poinformował, iż wnosi uwagi do złożonych oświadczeń.       

               Ponadto w związku ze zmianami kadrowymi w ciągu roku 2016  zostały złożone  dodatkowo:

a)
1 oświadczenie majątkowe w związku z wyznaczeniem Pana Rafała Komańskiego do zastępowania Dyrektora Gimnazjum w Zarszynie z dniem 11 stycznia 2016 r. 

b)
1 oświadczenie  na koniec  pełnienia obowiązków  Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Jaćmierzu na dzień 11 kwietnia 2016 r.

c)
 1 oświadczenie majątkowe na początek  kadencji Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Mikołaja Kopernika w Jaćmierzu na dzień 11 kwietnia 2016 r.
Naczelnik Urzędu Skarbowego w Krośnie 

-  pismem z dnia 25 lipca 2016 r. poinformował o przeprowadzonej analizie oświadczenia Pana Karola Zająca, w którym stwierdził nieprawidłowości, o których poinformowano zainteresowanego oraz 

- pismem z dnia 18 sierpnia 2016 r. poinformował o przeprowadzonej analizie oświadczenia Pani Elżbiety Gałązki w którym nie stwierdził nieprawidłowości.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił analizę oświadczeń majątkowych radnych Gminy Zarszyn:

Wedle przepisów ustawy o samorządzie gminnym oraz rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów w sprawie określenia wzorów oświadczeń majątkowych na przewodniczącym rady stoi zadanie przeanalizowania oświadczeń majątkowych. Zakres analizy wyznaczony jest przez treść oświadczenia. Badaniu podlegają jego rubryki. Analizie poddane są dane dotyczące: poszczególnych składników majątkowych, dochodów, zobowiązań lub wierzytelności pieniężnych.

Analizowanie treści oświadczenia dokonywane jest z uwzględnieniem kryteriów zawartych we wskazówkach do wzorów oświadczeń rozporządzenia Przezesa Rady Ministrów. Przyjęte oświadczenia badane były pod kątem, czy:

- podane dane są zgodne z prawdą,

- każda z rubryk została wypełniona w sposób zupełny (w tym zachowanie formuły” nie dotyczy”) i czy osoba składająca dopełniła tego obowiązku zgodnie z wymogami staranności,

- została wyraźnie określona przynależność poszczególnych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań do majątku odrębnego i majątku wspólnego małżonków. 

W świetle art. 24h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym podmiot dokonujący analizy oświadczeń majątkowych zobowiązany jest w terminie do dnia 30 października każdego roku przedstawić radzie gminy informację o :

- osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,

- nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych – wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,

- działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Mając na uwadze te wskazania, dokonałem analizy oświadczeń. Stwierdzam, iż wszyscy radni złożyli oświadczenia w terminie.

W wyniku zaobserwowania drobnych uchybień podjąłem działania zmierzające do sprostowania niedociągnięć. Nie stwierdziłem jednak sytuacji, by w oświadczeniu podano nieprawdę lub zatajono prawdę. Nie było więc podstaw do złożenia wniosku o uruchomienie kontroli profesjonalnej. Wymienione uchybienia dotyczyły radnych:
- Janusz Dębski – w VIII pkt umieszczono dochód a nie przychód,
- Piotr Tutak – w części A nie wpisano miejsca zatrudnienia oraz pełnionej funkcji w zakładzie pracy, w rozdziale VI nie umieszczono zapisu „nie dotyczy”,

- Grzegorz Michalski – w części A brak wpisu dotyczącego funkcji pełnionej w zakładzie pracy, podano przychód a nie dochód za rok ubiegły,

- Stanisław Gagatko – w rozdziale VIII – wpisano inną wysokość emerytury niż w PIT 40A,

- Janusz Małek- w rozdziale VIII – wpisano dochód a nie przychód, 

- Dariusz Fudała – w VIII pkt. brak podziału na tytuły wynagrodzenia, 
- Rafał Stączek – w cz. B brak zapisu „nie dotyczy”. 

Analizy danych zawartych w oświadczeniu majątkowym dokonuje również urząd skarbowy właściwy dla miejsca zamieszkania osoby składającej oświadczenie, w związku z powyższym przekazałem do Urzędu Skarbowego w Sanoku PIT- y w raz z oświadczeniami, natomiast drugi egzemplarz oświadczenia (bez udostępniania części adresowej – część B i PIT-u) jest udostępniony do wglądu zainteresowanym w siedzibie urzędu gminy. Równocześnie Wójt Gminy Zarszyn został poinformowany o możliwości publikacji oświadczeń w Biuletynie Informacji Publicznej.

W dniu 6.10.2016 r. otrzymałem informację od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Sanoku o nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach. Wskazani przez Urząd Skarbowy radni zostali poinformowani o nieprawidłowościach. W związku z dokonaną analizą oświadczeń majątkowych Urząd Skarbowy w Sanoku nie wystąpił do Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Rzeszowie z wnioskiem o kontrolę w/w oświadczeń majątkowych. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn odczytał informację Naczelnika Urzędu Skarbowego w Brzozowie z dnia 19 października 2016 r. znak: 1802-AP.0142.10.2016 dotyczące oświadczenia majątkowego P. Piotra Śmietany – sprawa została przekazana wg. kompetencji do Sekretarza Urzędu Gminy w Zarszynie. Na zakończenie Przewodniczący Radu odczytał informację dotyczącą nieprawidłowości w oświadczeniu majątkowym Wójta Gminy Zarszyn nadesłana przy piśmie Wojewody Podkarpackiego z dnia 6 października 2016 r. znak: P-IV.414.156.1.2016. W wyniku przeprowadzonej analizy oświadczenia majątkowego złożonego przez Pana Janusza Koniecznego nie stwierdzono nieprawidłowości. 
Wójt Gminy Zarszyn – w sprawie nieprawidłowości zawartej w oświadczeniu majątkowym, złożył stosowne wyjaśnienia. Stosowne pismo zostanie przesłane do Wojewody Podkarpackiego oraz Naczelnika Urzędu Skarbowego.  
4. Wolne wnioski i zapytania,

Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn:

- odczytanie pisma Pani Anny Wacławskiej z dnia 21 września 2016 r. dot. zwrotu pieniędzy.
- odczytanie pisma nadesłanego przez Fabrykę Aktywności Młodych z dnia 9 września 2016 r. dot. wolontariatu.
- odczytanie pisma Pana Ryszarda Fydy z dnia 6 września 2016 r. dot. przejezdności drogi Mroczkówki  - Odrzechowa,

- odczytanie pisma Sołtysa wsi Pielnia z dnia 21 września 2016 r. dot. prośby 
o zabezpieczenie amfiteatru.
Janusz Dębski – prośba o odmulenie rzeki Pielnica przed jazem w ciągu ulicy Kościelnej. Woda zatrzymuje się i podnosi się jej stan na rzece. Prośba o monitowanie tej sprawy.
Piotr Tutak – prośba o wyliczenie kosztów wydłużenia czasu świecenia latarni o 1,5 godz. Pojawiają się głosy ze strony mieszkańców, iż jest  to niezbędne. 
Ludwik Wójcik – informacja, iż w Bażanówce od dożynek stoi gminna scena 
i niszczeje - należy ją zabezpieczyć przed zimą. 

Grzegorz Michalski – zadał pytanie czy jest możliwość wyremontowania drogi Młynarskiej wraz z mostkiem przy działce Pana Zawiślana i Pani Pęcakowej? 

5. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

Wójt Gminy Zarszyn – w sprawie odmulenia rzeki Pielnica – są prowadzone rozmowy z dyrektor PZMIUW, która ma się tutaj w najbliższym czasie pojawić. W sprawie wydłużenia godzin świecenia oświetlenia – niezbędna jest modernizacja oświetlenia wraz ze sterowaniem. Dałoby to możliwość zaoszczędzenia pieniędzy na energii. Jest już kilka ofert firm, jednakże obecnie jest jeszcze problem iż Gmina nie jest właścicielem wszystkich punktów świetlnych na terenie Gminy. Zarząd energetyki pracuje nad możliwością sprzedaży bądź przekazania swoich punktów świetlnych. Najpierw należy przejąć całość punktów świetlnych od zakładu energetycznego, 
a następnie wybrać najlepszą ofertę i spłacać koszt wymiany z pieniędzy które uda się zaoszczędzić. Wydłużenie świecenia o 1,5 godziny na pewno to będzie duży koszt. Musi to być wspólna decyzja, gdyż pieniądze na to trzeba będzie ściągnąć z innego działu np. z budowy dróg. Spróbujemy oszacować ten koszt. Planuje się zaciągnięcie pożyczki z Fundacji Rozwoju Wsi w wysokości 1 mln zł na drogi. Scena zostanie przewieziona. 

6. Zakończenie.
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