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 P r o t o k ó ł  Nr  XXXIII/ 05

 z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 29 grudnia 2005 r.

Początek sesji , godz. 9,00




zakończenie, godz. 13.10

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Marek Cymerman 

14. Lubomir Słysz

15. Adam Malik

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Zarszyn na 2005 r.

7. Sprawozdanie z działalności  stałych komisji Rady Gminy Zarszyn w 2005 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006r.

9. Uchwalenie planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2006 r.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie sesji.

Ad.1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 15 radnych.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny na wniosek Wójta zaproponował włączyć do przesłanego wcześniej porządku obrad, jeden dodatkowy projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej. 

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r.

Skarbnik Gminy Pani Teresa Pawłowska poinformowała, że  na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów w dniu 21 grudnia 2005 r był analizowany projekt uchwały w sprawie zmian w tegorocznym budżecie. Jednocześnie dodała , że do tego czasu w  projekcie tym pojawiły się  jeszcze dodatkowe  autopoprawki, które następnie  Pani Skarbnik szczegółowo omówiła wskazując na  zmiany w budżecie  zarówno po stronie dochodów jak i wydatków. 

- Przewodnicząca  Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana wyrażając  opinię  w kwestii przedmiotowej uchwały powiedziała, że do pierwotnej wersji projektu zmian  w budżecie analizowanej na posiedzeniu  w dniu 21 grudnia 2005 r  członkowie Komisji wyrazili pozytywną opinię. Natomiast do projektu zmian proponowanych przez Panią Skarbnik  w dniu sesji, poprosiła by radni wypowiedzieli się w dyskusji.

W dyskusji głosu nie zabierano. W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy  Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7. Kolejny punkt porządku obrad dotyczył złożenia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy Zarszyn w 2005 r.

- Jako pierwszego o zabranie głosu Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pana Władysława Forysa.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Nie zabierano głosu nad złożonym sprawozdaniem.

- Kolejne sprawozdanie z pracy Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i  Porządku Publicznego w 2005 r złożył jej Przewodniczący Pan Kazimierz Pietrzkiewicz.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Nad złożonym sprawozdaniem nie zabierano głosu.

- Sprawozdanie z działalności Komisji  Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów             w 2005 r przedstawiła Przewodnicząca Pani Domicela Brzana.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Nad złożonym sprawozdaniem głosu nie zabierano.

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  Pani Krystyna Trygar złożyła sprawozdanie                       z przeprowadzonych w 2005 r kontroli.

Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Nad złożonym sprawozdaniem głosu nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny oznajmił, że Rada Gminy przyjęła złożone sprawozdania z pracy poszczególnych stałych komisji Rady Gminy.

Ad. 8. Punkt ósmy porządku obrad dotyczył, podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Krystyna Trygar przedstawiła proponowany przez członków Komisji plan kontroli w 2006 r.

Innych propozycji nie wniesiono.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2006 r pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn  Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Zarszyn na 2006 r.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana odczytała projekt planu pracy komisji na 2006 r.

Do  projektu tego na prośbę Pani Skarbnik Gminy wniesiono następujące poprawki :  

- w pkt. 6 temat posiedzenia „Analiza wykonania założeń budżetu za okres I-go półrocza 2006 ze szczególnym uwzględnieniem ewentualnych zagrożeń realizacji tego budżetu” – wpisać termin posiedzenia lipiec- sierpień 2006.

- w pkt. 7 temat posiedzenia „ Wykonanie budżetu za III kwartały 2006 r ze szczególnym uwzględnieniem poboru podatków i wpłat lokalnych oraz skuteczności ich egzekwowania od podatników – wpisać termin posiedzenia październik- listopad 2006.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów wyraziła zgodę na wniesienie poprawek sugerowanych przez Panią Skarbnik.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys odczytał  projekt planu pracy Komisji na 2006 r.

- W dyskusji głos zabrali :

Pani Skarbnik Teresa Pawłowska zaproponowała, by w planie pracy  Komisji w 2006 r znalazły się również i zagadnienie związane z ochroną środowiska,  a szczególnie sprawy   dotyczące  podłączeń budynków do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Pani Skarbnik stwierdziła, iż  wybudowana została sieć wodociągowa i kanalizacyjna, na budowę których poniesiono  z budżetu gminy duże środki finansowe , mieszkańcy mają stworzone  możliwości  dokonywania podłączeń do tych sieci, lecz nie wszyscy się z tego wywiązują.

- W trakcie dalszej  dyskusji radny Marek Cymerman poprosił  o ujęcie do planu pracy komisji na miesiąc maj  2006 r dodatkowego posiedzenia  na temat” Przegląd sieci wodociągowej i kanalizacyjnej z uwzględnieniem możliwości włączenia do tych sieci budynków dotychczas nie podłączonych” – posiedzenie wyjazdowe.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zgłoszoną poprawkę radnego poddał pod głosowanie . Poprawka  ta przyjęta została  jednomyślnie.

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz zapoznał z opracowanym  planem pracy komisji na 2006 r. 

W dyskusji głos zabrali:

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec zasugerował , by  temat posiedzenia „  Analiza projektów organizacyjnych szkół na rok szkolny 2006/2007” przenieść z miesiąca  kwietnia na maj, ponieważ termin  złożenia projektów u Wójta mija  z dniem 30  kwietnia 2006 r.   

- Radny Henryk Drozd zasugerował ,  by  ująć  do planu pracy Komisji na miesiąc sierpień temat posiedzenia „ Ocena stanu przygotowania placówek oświatowych funkcjonujących na terenie gminy”.

Przewodniczący Komisji wyraził w tej kwestii pozytywną opinię. 

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie całość projektu uchwały wraz z poprawkami. W głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad wprowadzonym do porządku obrad dodatkowym projektem uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał Uchwałę Nr XXXVIII/8499/ 2005 z dnia 20 grudnia 2005 r Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Rzeszowie  stwierdzającej nieważność podjętej w dniu 25 listopada 2005 r uchwały sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej. Stwierdzono, że uchwała  ta podjęta została z naruszeniem  art. 19 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych     w której  Rada Gminy nie określiła terminu płatności opłaty targowej. Przygotowany został nowy projekt uchwały  wraz z sugerowaną przez RIO poprawką przez dopisanie § 2 mówiącego o tym ,że „ opłata targowa pobierana jest przez inkasenta w dniu dokonywania sprzedaży na targowisku”.

Wobec braku innych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej. W głosowaniu udział brało         15 radnych. Uchwała podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał pismo,  prośbę Marszałka Województwa Podkarpackiego o dofinansowanie w 2006 r dokończenia inwestycji p.n. Regionalne Centrum Rehabilitacji dla Dzieci i Młodzieży w Rzeszowie,  kwotą 0,1 % budżetu gminy  na zasadzie przepisów ustawy o finansach publicznych.  

- Kolejne pismo które odczytał Przewodniczący Rady Gminy skierowane zostało na ręce Wójta Gminy , Rady Gminy , Rad Sołeckich i Telewizji Rzeszów w sprawie zabezpieczenia w  2006 r środków finansowych na wyremontowanie drogi na tzw. Zagumniach w Jaćmierzu Przedmieście. Pismo to podpisane zostało przez 78 mieszkańców tego sołectwa w którym  to zwracają się  z prośbą o naprawę tej drogi. Sugerując, że obecny jej  zły stan nawierzchni  nie pozwala na to,  aby mógł kursować tam  autobus dowożący młodzież  do Gimnazjum w Zarszynie.  

- Sołtys Franciszek Gajewski zasugerował, by w budżecie 2006 r zabezpieczyć pewne środki finansowe na urządzenie boiska  sportowego obok Szkoły Podstawowej w Jaćmierzu,  bowiem realizacją tego zadania powinna zająć się jeszcze Rada obecnej kadencji.

- Drugim tematem jaki poruszył Sołtys Gajewski to pilne rozwiązanie sprawy dojazdu do planowanej rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie sugerując,  aby niezwłocznie zdecydować o tym czy w tym celu  ma być budowany most przez rów z drogi powiatowej Zarszyn –Jaćmierz w kierunku oczyszczalni lub czy remontowana droga od strony Beska. Jednocześnie sołtys stwierdził , że problem ten ciągnie się już od wiosny 2005 r  i w końcu trzeba o czymś zdecydować mając na uwadze pilne rozpoczęcie prac przy rozbudowie oczyszczalni  jak również i perspektywie budowę kanalizacji w Nowosielcach.

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz  zapytał , kiedy będzie wykonane przebicie pod torami w Długiem  w celu dalszej budowy wodociągu w tej miejscowości na tzw. Kolonii.

- Drugie pytanie radnego dotyczyło,  kiedy zostanie wykonana naprawa mostu  na rzece koło Pana Janusza Folty w Długiem stwierdzając, że znajdujące się na nim dziury zagrażają bezpieczeństwu mieszkańców.

- Radny Henryk Drozd poprosił o ustawienie znaków drogowych ograniczających tonaż  na gminnej drodze od P. Kondyjowskiego do bloków ZZD w Odrzechowej. Radny stwierdził, że droga ta jeszcze znajduje się w dobrym stanie technicznym i szkoda by było,  aby  została zniszczona przez jeżdżące nią ciężkie samochody. 

- Radny Drozd zawnioskował również , aby zaplanować w budżecie gminy na 2006 r środki na  zakup siatki i drutu celem ustawienie zapór przed zaspami śnieżnymi wzdłuż drogi gminnej w kierunku bloków mieszkalnych ZZD w Odrzechowej. Zaznaczając , że ustawienie tych zapór zmniejszyło, by koszty związane z odśnieżaniem tej drogi.

- Sołtys Józef Toropolski ponownie zaapelował o podjęcie niezbędnych działań w kierunku wybudowania w 2006 r  boiska sportowego w Jaćmierzu obok Szkoły Podstawowej. Stwierdził, że obecnie trzy sołectwa nie mają żadnego stadionu , gdzie można by było  rozgrywać mecze, zawody sportowe  , organizować zabawy, festyny. Poprosił , aby tą sprawą  poważnie się zająć i zabezpieczyć budżecie gminy na 2006r środki na ten cel jak również  przystąpić do przygotowania w tym celu niezbędnej dokumentacji. 

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał, czy w tej sprawie bliżej już wiadomo co to ma być wykonane,  czy tylko płyta boiska , czy cały kompleks sportowy, na który potrzebne będą większe środki finansowe.

- Radna Krystyna Trygar poprosiła o  interwencję w Starostwie Powiatowym w Sanoku celem zabezpieczenia w budżecie Starostwa na 2006 r środków na wykonanie prac związanych z udrożnieniem kanalizacji burzowej i  pilnym wyremontowaniem drogi powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej na odcinku około 400 m. Radna stwierdziła, że na drodze tej porobiły się dziury, wyboje,  a w czasie niewielkich nawet opadów deszczu cała ta droga jest zalana wodą, co sprawia ogromne utrudnienie w poruszaniu się. Radna dodała także , iż  chodnik dla pieszych wzdłuż tej drogi wymaga również  przeprowadzenia remontu..

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk  zapytał czy w urzędzie gminy  znane są przyczyny skierowania ruchu z drogi powiatowej Sanok – Bukowsko na drogę powiatową Pisarowce – Bukowsko.

- Radny Władysław Forys oznajmił, że wprawdzie upadł wniosek Starostwa Powiatowego      w Sanoku o pozyskanie środków na przeprowadzenie remontu drogi powiatowej Długie  - Nowosielce  na tzw. „Zaguminkach” to jednak należy nadal  podejmować  działania,  aż do skutku , gdyż ta droga naprawdę  wymaga pilnego wyremontowania. 

 - Radny zapytał także o termin poprawy stanu nawierzchni żwirowej drogi w Długiem na tzw. Zaguminkach. w kierunku zachodnim.

- Radny Forys zaapelował także o pilne spotkanie w sprawie dokonania  wyboru  dojazdu do projektowanej rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie. Dodał, że Komisja Rolnictwa                      i Ochrony Środowiska ma w tej sprawie  znane już własne stanowisko, niemniej jednak prosi o podjęcie  w tym temacie dalszej dyskusji oraz  przygotowanie  wyliczeń. kosztów obydwu propozycji budowy tego dojazdu.  

- Radny Ryszard Stączek zaapelował do radnych  Rady Powiatu Sanockiego o podjęcie działań zmierzających do wyremontowania dróg powiatowych na terenie gminy, które znajdują się w coraz gorszym stanie technicznym.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        - W dalszej wypowiedzi radny Stączek zwrócił się z prośbą o wystąpienie do Zarządcy Dróg Powiatowych o wybudowanie zatoki przystankowej,  do dyrekcji „RUCH” o wybudowanie nowego kiosku,  a także o przebudowę linii elektrycznej w obrębie rynku w Jaćmierzu.

- Radny Ryszard Stączek poparł prośbę  Sołtysa Posady Jaćmierskiej o wybudowanie w 2006r  boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Jaćmierzu, które będzie stanowić cały kompleks szkolno- sportowy dla wszystkich trzech sołectw.

- Sołtys Henryk Jakiel ponownie zaapelował o podjęcie niezbędnych działań w celu zabezpieczenia w budżecie gminy na 2006 r środków finansowych na wykonanie remontu drogi w Jaćmierzu Przedmieście tzw. „Zaguminki” o remont której bezskutecznie ubiega się od kilku już lat jak również po raz kolejny prosi o  przybycie w tym celu komisji  z urzędu gminy, która dokonała,  by oceny  stanu nawierzchni tej drogi.

Sołtys Jaćmierza Pan Zbigniew Domoń zapytał, kto będzie odpowiedzialny za utrzymanie czystości i porządku na rynku w Jaćmierzu. Zwrócił  się także z prośbą do Przewodniczącego Komisji  Rolnictwa i Ochrony Środowiska , by w przyszłości w pracach komisji na temat przeglądu stanu dróg gminnych rolniczych mogli uczestniczyć także i  sołtysi z poszczególnych miejscowości. 

- Sołtys Franciszek Gajewski przytoczył sprawozdanie ze stanu mienia gminnego , z którego wynika, że w miejscowości Jaćmierz Przedmieście środki przeznaczone na wyasfaltowanie  dróg w przeliczeniu na 1 mieszkańca  są wyższe  niż w innych miejscowościach.

 Ad. 12. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Radnemu Drozdowi Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa     i Ochrony Środowiska Pan Bogdan Rakoczy odpowiedział, że zgodnie z przepisami wynikającymi z ustawy rozezna możliwość ustawienia znaków ograniczających nośność na drodze gminnej w Odrzechowej.

- Radnemu Władysławowi Forysowi Kierownik odpowiedział, że niezwłocznie podejmie działania w celu  załatania dziury na moście w Długiem.

- Radnemu Kazimierzowi Pietrzkiewiczowi Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur odpowiedział, że  najprawdopodobniej  do końca stycznia 2006 r zostanie wykonane  przebicie  pod  torami PKP  do celów budowy sieci wodociągowej w Długiem na tzw. „ Kolonię”.

- Radny Rady Powiatu Sanockiego Pan Józef Kocoń poinformował o ogólnych problemach drogownictwa w skali powiatu, które nie pozwalają na skierowanie zbyt dużych środków  na remont dróg gminnych przebiegających po gminie Zarszyn. Niemniej jednak wszystkie poruszone sprawy dotyczące naprawy dróg powiatowych na sesji przekaże do Starosty Powiatu. Radny zaznaczył także iż współpraca w zakresie składania wniosków na remont dróg  pomiędzy Starostą Powiatu,  a Wójtem Gminy Zarszyn układa się bardzo dobrze.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny powiedział, iż cieszy się z tego że współpraca ze Starostwem Powiatowym  układa się dobrze i jednocześnie dodał , że chciałby aby te wspólne działania  zaowocowały  większymi środki finansowymi na naprawę dróg powiatowych na terenie naszej gminy. 

-  Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys poprosił    Wójta , aby spotkanie poświęcone tematowi  podjęcia decyzji  w kwestii budowy mostu przez rów przy  drogi powiatowej Zarszyn-Jaćmierz  do oczyszczalni ścieków w Zarszynie bądź  przeprowadzenie  modernizacji drogi do tej oczyszczalni od strony Beska  zorganizować na początku stycznia 2006 r  i  przedstawić na nim już dokładne wyliczenia,  decydując się na jedno z tych rozwiązań.

-  Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec  poinformował o stanie realizacji wniosków składanych  na remont dróg w ramach projektu ZPORR przez Starostwo Powiatowe w Sanoku  i Urząd Gminy w Zarszynie. Poinformował także , iż  składany przez Starostwo wniosek o pozyskanie środków  na remont drogi powiatowej Długie - Nowosielce  - Pielnia nie  przeszedł , gdyż  nie spełniał wymogów określonych we wniosku i jednocześnie  dodał, że w przyszłości gdy w gminie zostaną ukończone zadania związane z ochroną  środowiska  będą  czynione starania o przyjęcie tej drogi na stan gminy. Niemniej jednak Starostwo czynić będzie dalsze starania o pozyskanie funduszy  na bieżące wyremontowanie tej drogi z środków przeznaczonych na ścianę wschodnią.

- Zastępca Wójta Pan Dec poinformował, że wszystkie wnioski zgłaszane na sesji przez radnych  z prośbą o wyremontowanie dróg powiatowych na terenie gminy przekazane zostaną do Starosty Powiatowego w Sanoku.

- Sołtysowi Henrykowi Jakielowi odpowiedział, iż uważa że  wyremontowanie drogi na tzw. „Zaguminkach” w Jaćmierzu Przedmieście  jest potrzebne i będą podejmowane działania w tym kierunku.

- W sprawie dotyczącej utworzenia w Jaćmierzu boiska sportowego Zastępca  Wójta odpowiedział, że realizacja tego zadania jest jak najbardziej zasadna. Niemniej jednak najpierw trzeba przygotować w tym zakresie odpowiednią dokumentację , wycenić koszty , może uda się  pozyskać na ten cel również i środki w ramach programów pomocowych. Następnie zaapelował o rozwagę w tej sprawie i poprosił,  aby zbyt pochopnie nie rozdzielać środków uzyskanych ze sprzedaży dworku w Posadzie Jaćmierskiej, gdyż niejednokrotnie będą one  bardziej potrzebne w budżecie gminy np. na realizację pilnych działań  związanych z ochroną środowiska, jednocześnie  przypominając,  iż  realizacja zadań w zakresie ochrony środowiska. jest ujęta Planie Rozwoju Lokalnego Gminy jako jedno z priorytetowych działań gminy.

- W sprawie dotyczącej wyznaczenia drogi dojazdowej do projektowanej rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie Zastępca Wójta powiedział, że w tej chwili celowość budowy mostu jest  dyskusyjna. Stwierdził, że  inwestycja ta będzie bardzo kosztowna,  na którą nie otrzymamy z zewnątrz żadnych środków finansowych. Ponadto budowa mostu przeciągnęła by się w czasie,  a pilną sprawą jest rozpocząć  rozbudowę  oczyszczalni już wiosną 2006 r. W związku z tym bliższy jest temat  budowy do tego celu chociażby drogi technologicznej  od strony Beska , co nie oznacza , że w przyszłości w miarę posiadanych środków można będzie wybudować i most w tym kierunku.

- Przygotowane zostaną pisma do Dyrekcji RUCH w Sanoku o wybudowanie nowego kiosku do Zakładu Energetycznego o przebudowę  linii elektrycznej i do Zarządu Dróg Powiatowych o wybudowanie zatoki przystankowej  przy rynku w Jaćmierzu.

- Sołtysowi Jaćmierza Zastępca Wójta odpowiedział, że obecnie będziemy się zastanawiać nad doraźnym  rozwiązaniem działania  w zakresie  utrzymania czystości i porządku na rynku w Jaćmierzu. 

- Radnemu Henrykowi Drozdowi Pan Dec odpowiedział, że wniosek o zakup siatki i drutu  na wykonanie zapór śniegowych jest jak najbardziej zasadny i należy w tym celu zabezpieczyć środki w budżecie.

Ad. 13. Kończąc sesję Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za wspólne wykonanie zadań w 2005 r, za dużą aktywność w pracach Rady samych radnych i sołtysów. Życzył wszystkim , aby Nowy Rok 2006 był również owocny w podejmowaniu dalszych działań na rzecz rozwoju naszej wspólnoty samorządowej jak również i w życiu osobistym.

Po złożonych życzeniach Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił trzydziestą trzecią sesję Rady Gminy Zarszyn w bieżącej kadencji za zamkniętą.

Na tym obrady zakończono.
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