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     P r o t o k ó ł   Nr XXXIV/06

 z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 12 stycznia 2006 r.

Początek sesji , godz. 12.00





zakończenie, godz. 13,00

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Adam Malik

14. Lubomir Słysz

Radni nieobecni:

1. Marek Cymerman

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem” Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Zarszynie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „ Szkoła Marzeń” dla Szkoły Podstawowej w Zarszynie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2006 r.

10. Wolne wnioski i zapytania.

11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

12.  Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyło 14 radnych.

Ad. 2. Do przesłanego wcześniej radnym porządku obrad nie wniesiono innych propozycji.

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji  został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5.  Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik  do protokołu.

Składając sprawozdanie z realizacji zadań Referatu Finansów i Dochodów Gminy Pan Zastępca Wójt poinformował  jednocześnie , że uległ zmianie art. 144 ustawy ordynacja podatkowa  mówiący   o tym, że organ podatkowy doręcza pisma za pokwitowaniem lub przez pocztę,  przez swoich pracowników  lub przez osoby uprawnione na podstawie odrębnych przepisów. W związku z tym wyjaśnił,  że od 1 stycznia 2006 r sołtysi nie będą mogli doręczać  nakazów  płatniczych,  jak dotychczas na podstawie zawartej umowy zlecenie , natomiast  obowiązek ten obecnie spoczywać będzie  na pracownikach etatowych zatrudnionych w urzędzie gminy.

Ad. 6-8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad trzema tematycznie powiązanymi projektami uchwał w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu gminy Zarszyn na realizację Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem, Gimnazjum i Szkoły Podstawowej w Zarszynie.

O uzasadnienie celowości podjęcia tych uchwał  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta Pana Zbigniewa Deca, który przypomniał, że zgodnie z umową koordynatora Programu „Szkoła Marzeń”  podpisaną przez dyrektorów  szkół  i Urząd Gminy transza całego Programu wynosząca dla  każdej ze szkół  kwotę 86 tys zł  została wykorzystana w roku ubiegłym w 20% , natomiast pozostała kwota przeznaczona jest do realizacji w roku bieżącym. W związku z tym w terminie do 15 stycznia 2006 r istnieje potrzeba podjęcia w tym zakresie uchwał o przyjęciu do budżetu gminy przedmiotowej  dotacji w kwocie 65.120 zł dla każdej z wyżej wymienionych celem  zwiększenie planu finansowego danej szkoły,  która następnie zostanie przyjęta na wyodrębniony dla Programu rachunek bankowy. 

Innych głosów w dyskusji nie zabierano.

W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie kolejno następujące projekty uchwał: 

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu Gminy Zarszyn  na realizację Programu objętego Projektem „ Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Długiem. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała  podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

-  Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu  Gminy Zarszyn na realizację  Programu objętego Projektem „ Szkoła Marzeń” dla Gimnazjum w Zarszynie. W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała  podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia dotacji do budżetu  Gminy Zarszyn na realizację  Programu objętego Projektem „Szkoła Marzeń” dla Szkoły Podstawowej w Zarszynie.          W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz  Konieczny  poinformował, że zgodnie          z  § 23 ust.1  Statutu Gminy Zarszyn przygotowany został  projekt uchwały w sprawie planu pracy  Rady Gminy Zarszyn na 2006 r. Jednocześnie dodał , że radni projekt ten otrzymali wraz  z zaproszeniem  na sesję i  poprosił o wnoszenie do niego ewentualnych dodatkowych propozycji, zmian. 

W dyskusji głosu nie zabierano.

Wobec braku głosów w dyskusji  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Zarszyn na 2006 r.  W głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała w powyższej sprawie podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.10. W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :   

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poinformował, że z dniem 1 stycznia 2006 r weszła w życie ustawa o finansach publicznych  i w związku z tym zwrócił się z prośbą do przewodniczących stałych komisji Rady Gmin o podjęcie  prac nad projektem budżetu  na 2006 r. Zaznaczając,  że jest  już właściwa pora, aby  komisje w sposób niezależny spotkały się  i wypracowały na piśmie stanowiska w tej sprawie. Przewodniczący Rady przypomniał jednocześnie ,  że opinie poszczególnych komisji należy skierować  na ręce  Przewodniczącej Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów,  która  opracuje zbiorczą  opinię do projektu budżetu, a następnie przedłoży ją dla Wójta Gminy. 

-  Sołtys Franciszek Gajewski zwrócił się z szczególna prośbą  do radnych i sołtysów z Pielni i Odrzechowej o rozpropagowanie wśród społeczeństwa informacji o tym , iż obecnie ważną rzeczą jest to, aby mieszkańcy z tych miejscowości, którzy posiadają tereny w ONW mieli podpisane umowy na wywóz nieczystości i odpadów,  gdyż ich zawarcie jest jednym z warunków otrzymania dopłat z funduszy unijnych   dodając, że  gospodarstwa te położone     w terenach rolno-środowiskowych muszą mieć uregulowane sprawy związane z ochroną środowiska.

- Sołtys poinformował także, iż  Polski Związek Hodowców Kóz i Owiec stworzył możliwość nabycia po 15 szt owiec czarnogłówek na gospodarstwo rolne i jednocześnie dodał jeżeli ktoś byłby zainteresowany tego typu hodowlą , chętnie udzieli w tej sprawie  bliższych informacji.

- Sołtys Zbigniew Domoń  zwrócił się z prośbą o ujednolicenie zasad uruchamiania akcji zimowego utrzymania dróg.              

- Radny Stanisław Trelewicz  zapytał w sprawie związanej z dalszą budową ubojni w Posadzie Zarszyńskiej, czy będzie ona nadal kontynuowana, co do tej pory zostało na tej działce wykonane i  kto to sfinansował.

Kolejno radny zapytał, czy została już podjęta decyzja w sprawie ustalenia   dojazdu do celów rozbudowy oczyszczalni ścieków w Zarszynie.

Ad. 11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili:

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec zaapelował  do sołtysów, którym powierzono kontakty z wykonawcą usług w zakresie utrzymania dróg o wspólne porozumiewianie się i prowadzenie akcji zimowej w tych samych terminach, aby ograniczyć koszty dojazdu specjalistycznego sprzętu. Poprosił również o oszczędne  i rozważne  postępowanie w zakresie odśnieżania dróg i zwalczania gołoledzi na drogach dodając jednocześnie jeżeli sołtys zauważy, że sytuacja na drogach staje się trudna to powinien w takiej sytuacji podjąć niezbędne działania. Na zakończenie jeszcze raz zaapelował o racjonalne i gospodarskie podejście do tego tematu, gdyż w przeciwnym wypadku na wiosnę  zabraknie  własnych środków finansowych na przeprowadzenie remontu dróg gminnych. 

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi Zastępca Wójta odpowiedział, że na obecną chwilę  nie posiada wiążącej informacji,  co do terminu rozpoczęcia budowy ubojni w Posadzie Zarszyńskiej. Niemniej jednak rozmowy z kierownictwem Carpatii Meat  wskazują na to, iż   inwestycja ta nie została zaniechana  i będzie realizowana  po zabezpieczeniu środków finansowych  przez grupę spółek tworzoną przez Beef San, Carpatię Meat i spółkę wiodącą w Mysłowicach. Zastępca Wójta poinformował także,  iż wszystkie wykonane dotychczas prace związane z uzbrojeniem działki pod tę inwestycje były zapłacone przez Spółkę Carpatia Meat i gmina nie poniosła w tym zakresie żadnych kosztów finansowych.  Ponadto Zastępca Wójta dodał, że Spółka Carpatia Meat planuje rozwijać swoją dalszą działalność w oparciu o własną  bazę zlokalizowaną  w Posadzie Zarszyńskiej.

- W zakresie  ustalenia dojazdu do rozbudowywanej oczyszczalni ścieków w Zarszynie Zastępca Wójta odpowiedział, że  już została podjęta ostateczna decyzja. Zdecydowano          o tym, iż do celów tej rozbudowy  przygotowywana będzie droga techniczna od strony Beska. Jednocześnie dodał, iż obecnie zrezygnowano  z budowy mostu  w tym kierunku , gdyż koszt tej inwestycji przekroczyłby  możliwości finansowe gminy , co nie oznacza,  że w przyszłości można będzie do tego tematu powrócić. 

Ad. 12. Na zakończenie  sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziestą  czwartą   sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą. 

Na tym obrady zakończono.

Protokołowała : 

Irena Kasza

