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P r o t o k ó ł  Nr XXXV / 06

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 21 marca 2006 r.

Początek sesji , godz. 9.00





zakończenie, godz. 13,40

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Adam Malik

14. Lubomir Słysz

15. Marek Cymerman 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radni Rady Powiatu

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zarszyn na 2006 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki                   i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Zarszyn w 2006 r.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Zarszyn w 2006 r.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

11.  Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy Zarszyn Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji uczestniczyli wszyscy radni.

Na wstępie posiedzenia minutą ciszy uczczono pamięć zmarłego w dniu 10 marca 2006 r   Jana Rysza  byłego radnego Rady Gminy Zarszyn , członka Zarządu Gminy Zarszyn i długoletniego sołtysa wsi Długie.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny na wniosek  Zastępcy Wójta zaproponował włączyć do przesłanego wcześniej porządku obrad,  dodatkowy projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006. Poddany pod głosowanie wniosek Zastępcy Wójta przyjęty został przez Radę Gminy jednomyślnie i tym samym został wprowadzony do porządku obrad.

Ad. 3. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag.

Ad. 4.  W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2006 r. 

- Na wstępie Przewodniczący Rady omówił procedury zmierzające do opracowania  projektu budżetu i prac komisji nad nim , stwierdzając jednocześnie , że  uchwalenie budżetu na 2006 r  przedłużało  się z uwagi na zmieniające się przepisy o finansowaniu gminy, oraz danych o ostatecznym rozstrzygnięciu  wniosków składnych do programów unijnych. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o tym, iż  na wstępnie prac nad projektem budżetu, komisje odniosły się do jego pierwotnej wersji W trakcie tych posiedzeń wypracowano  wnioski i  tak jako pierwszego o przedstawienie opinii do tego projektu  uchwały budżetowej  poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pana Władysława Forysa.

Opinia Komisji brzmiała w sposób następujący: 

- Analizując  załącznik  Nr 5 projektu uchwały „ Wydatki majątkowe przewidziane do realizacji w 2006 r” - w dziale 801” Oświata i wychowanie” Komisja zaproponowała,  by ograniczyć zakres rzeczowy wydatków na zadaniu pn.”  Ogrodzenie i zagospodarowanie terenu Gimnazjum w Zarszynie”.  I tym samym zmniejszyć udział środków własnych do wysokości 140 tys zł, a wynikającą stąd różnicę w kwocie 126 tys zł  przeznaczyć na realizację następujących zadań :

- budowę szatni  sportowej w  Pielni   
    -  kwotę 71 tys. zł, 

- remont płyty boiska sportowego w Długiem   - kwotę 35 tys. zł, 

- dokończenie budowy kortu tenisowego

  w Nowosielcach 



     - kwotę  20 tys  zł.

Ponadto członkowie  Komisji  zaproponowali również, by w przypadku wystąpienia braku możliwości pozyskania środków zewnętrznych  na realizację zadania pn. „Rozbudowa budynku Szkoły Podstawowej w Odrzechowej”,  a zabezpieczoną w budżecie kwotę środków własnych  na współfinansowanie w wysokości 290 tys zł przeznaczyć na modernizację dróg gminnych , a zadanie przesunąć do realizacji  na rok następny.

Po odczytaniu tej opinii Przewodniczący Komisji Rolnictwa stwierdził, że jest świadomy tego iż  wniosek Komisji upadł,  gdyż pojawiły się  nowe  okoliczności i  trzeba było bowiem zabezpieczyć środki własne  na budowę kanalizacji w Nowosielcach. Jednocześnie radny dodał, że w tak dużej miejscowości jak Długie pozostaje nadal  do realizacji wiele zadań inwestycyjnych , remontowych ,  które były wnioskowane o ujęcie do projektu budżetu, natomiast wiele z nich pominięto i  w związku z tym  będzie głosował przeciw uchwaleniu tegorocznego budżetu..

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz przedstawiając opinię do projektu uchwały budżetowej powiedział,  że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali część oświatową  budżetu nie wnosząc żadnych poprawek.

-  Przewodniczący Rady Gminy poprosił Zastępcę Wójta o przedstawienie nowej wersji projektu budżetu  uwzględniającego zmiany ustawowe jak i zmiany wynikłe z rozstrzygnięcia składanych wniosków. 

- Zabierając głos Zastępca Wójta powiedział między innymi, że  projekt budżetu na 2006 r jest budżetem mocno proinwestycyjnym  w związku z tym zmuszeni jesteśmy ograniczać wydatki bieżące i  tak gospodarować środkami finansowymi,  aby wystarczyło na inwestycje. Zastępca Wójta zwrócił się także z prośbą  do radnych, by na realizację zadań inwestycyjnych patrzeć globalnie  przez pryzmat całej gminy. Zaapelował o rozsądek i solidarność pomiędzy radnymi, by nie blokować prowadzenia inwestycji w innej miejscowości  niż własna. 

Następnie Zastępca Wójta powiedział, że szczegóły z konstrukcją projektu budżetu przedstawi Skarbnik Gminy natomiast on w imieniu Wójta Andrzeja Betleja jak i własnym wnioskuje o przyjęcie budżetu w proponowanej wersji,  dodając  jeżeli pojawią się możliwości pozyskania dodatkowych środków do budżetu gminy  to zawsze  będzie  to czynione.

-  Skarbnik Gminy Pani  Teresa Pawłowska na wstępie poinformowała, że projekt budżetu na 2006 r jest budżetem deficytowym,  na pewno nie jest to budżet marzeń,  a na  finansowanie zadań inwestycyjnych  zaciągane są kredyty i robi się to adekwatnie do możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych.

Następnie Pani Skarbnik przedstawiła projekt budżetu gminy po wprowadzonych przez Wójta poprawkach  analizując kolejno  dochody budżetu , wydatki bieżące  i majątkowe  , wydatki na oświatę,  gdzie Pani Skarbnik zaznaczyła , że również w tym roku ten dział trudno  będzie zbilansować,  utrzymując dalej taką samą sieć szkół. Stwierdziła, że przed nami jest realizacja dużego zadania inwestycyjnego pn.”  Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie”, której nie sfinansujemy własnymi dochodami. Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła zasady pozyskiwania kredytów i pożyczek , gdzie można pozyskać i na jakich zasadach. Na zakończenie wypowiedzi Pani Skarbnik poprosiła o potraktowanie tego  projektu budżetu jako niezbędny, aby funkcjonować i zaspokoić w większości potrzeby mieszkańców. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy  poprosił Panią Domicelę Brzanę o przedstawienie opinii Komisji Gospodarki Komunalnej i Budownictwa  i Finansów do ostatniej wersji projektu budżetu, która była przedmiotem analizy w dniu 14 marca 2006 r wszystkich połączonych Komisji Rady Gminy.

Zabierając głos Przewodnicząca Komisji na wstępie stwierdziła, że budżet roku 2006 r będzie budżetem trudnym , ale realnym. 

Opinia Komisji brzmiała w sposób następujący :

· w dziale 750 rozdz. 75023 urzędy gmin, obniżenie wydatków o kwotę 10 000 zł

· w dziale 801 rozdział 80114  ZEAS , obniżenie wydatków o kwotę 5.000 zł

· w dziale 852 pomoc społeczna , obniżenie wydatków o kwotę 5.000 zł

· w dziale 926  kultura fizyczna i sport w rozdziale 92601 obiekty sportowe zwiększenie wydatków o kwotę 20.000 zł z przeznaczeniem na kontynuację budowy szatni dla sportowców w miejscowości Pielnia.

Pozostałe zapisy zawarte w projekcie budżetu na 2006 r Komisja opiniuje pozytywnie.

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec potwierdził przyjęcie do projektu budżetu tych wszystkich zmian zaproponowanych na Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów.

- W dalszej części debaty nad projektem budżetu Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec odczytał Uchwałę Nr IX /35/ 2005 z dnia 23 grudnia 2005 r Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie na temat pozytywnej opinii składu orzekającego do przedłożonego projektu budżetu na 2006 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

- Następnie Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska czy potwierdza, że wcześniej prezentowane wnioski tejże komisji są bezprzedmiotowe.

Przewodniczący tejże Komisji przyznał, że w obecnej sytuacji wnioski te stały się bezprzedmiotowe i dodał  jednocześnie ,  że budżet ten go nie satysfakcjonuje, gdyż w miejscowości Długie jest do realizacji wiele zadań, których nie ma  ujętych w tym budżecie.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad całością projektu budżetu i wniesionymi do niego poprawkami.

Zabierając pierwszy głos powiedział, że zdaje sobie sprawę  z tego, że budżet w 2006 r jest budżetem trudnym , nie jest to na pewno budżet satysfakcjonujący wszystkich, nie jest także budżetem wyborczym, ale jest budżetem bezpiecznym , gdyż opinia RIO jest pozytywna. Ponadto Pan Przewodniczący Rady dodał , że tegoroczny budżet  tchnie trochę optymizmem ponieważ gro środków na ważniejsze  zadania inwestycyjne zabezpieczone jest w rezerwie celowej i ogólnej. Na zakończenie Przewodniczący Rady przyznał , że jest to budżet kompromisu.

· W dalszej części dyskusji głos zabrali : 

- Radny Marek Cymerman oznajmił , że to on był inicjatorem wyłonienia na Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska w/w  wniosków, z których  prawdopodobnie  jak twierdził Zastępca Wójta większość z nich  uda się w ciągu roku zrealizować , gdyż pojawiają się takie możliwości. Jednym nie załatwionym, a postulowanym wnioskiem może być nie wykonanie modernizacji nawierzchni boiska sportowego w Długiem, na który obecnie brak jest w budżecie środków. Radny stwierdził, że widzi potrzebę wykonania tego remontu i poprosił o to by w miarę pozyskanych w ciągu roku środków, część z nich przeznaczyć na ten cel.

W dalszej wypowiedzi radny Marek Cymerman stwierdził, że jest zaskoczony wypowiedzią radnego Władysława Forysa który powiedział , że będzie głosował przeciw uchwaleniu budżetu. Dodając jednocześnie , że do tej pory wszyscy radni zgodnie głosowali za prowadzeniem inwestycji w poszczególnych miejscowościach i zapytał, dlaczego radny Forys nie będzie  głosował za uchwałą budżetową w której ujęta jest do realizacji inwestycja  pn.             „ Budowa kanalizacji sanitarnej  w Nowosielcach” .

- Radny Henryk Drozd stwierdził , że jest  usatysfakcjonowany tym , że  w projekcie budżetu są zarezerwowane środki na rozbudowę budynku Szkoły Podstawowej w Odrzechowej, jak również będzie składany do Wojewody wniosek o środki na ten cel. W związku z tym radny zasugerował,  by w trakcie ogłaszania przetargu na tę inwestycję  zrobić na całość zadań.

W toku dalszej wypowiedzi radny zawnioskował o to gdy w ciągu roku uda się pozyskać dodatkowe środki do budżetu, by część z nich tj. kwotę ok. 20 tys zł przeznaczyć na pomalowanie dachu na budynku Domu Ludowego w Pastwiskach.

- Radny Stanisław Trelewicz członek Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska  nawiązując do oświadczenia radnego Władysława Forysa uznał, że wypowiedź jego była  opinią osobistą,  a nie komisji. Jednocześnie  stwierdził , że do tej pory wszyscy radni  zgodnie głosowali za prowadzeniem inwestycji w poszczególnych miejscowościach.

-  Przewodniczący Komisji Rolnictwa potwierdził, że przedstawione wnioski były wspólną opinią członków Komisji,  natomiast późniejsza wypowiedź była jego własną opinią.

- Radny Kazimierz Pietrzkiewicz zapytał czy Dyrektor ZEASU ma już przygotowany plan remontów szkół uwzględniający  obcięcie na ten cel środków w wys. 68 tys zł.

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec udzielając odpowiedzi powiedział, że  takiego planu jeszcze nie ma, będzie on dopiero przygotowywany i zostanie przedłożony do zaopiniowania Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego.

- Radny Janusz Dębski oznajmił, że zdaje sobie sprawę z tego iż w tegorocznym budżecie nie ma  ujętych do realizacji wielu zadań inwestycyjnych,  remontowych które poprawiły by warunki życia mieszkańcom naszej gminy. W Długiem np. jest pilna potrzeba ukończenia budowy wodociągu, wykonanie termomodernizacji budynku szkoły, budowa chodnika  jak i wiele innych zadań, niemniej jednak będzie głosował za uchwaleniem budżetu , licząc na to że w ciągu roku Wójt będzie się starał o pozyskanie dodatkowych środków  z zewnątrz.

- Radny Ryszard Stączek w swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na to iż jest przeciwny łączeniu głosowania nad uchwaleniem budżetu z kampanią wyborczą.  Radny zauważył bowiem że przez ostatnie trzy lata obecnej kadencji gmina nie została „zmarginelizowana”  wykonano bowiem wiele inwestycji z ochrony środowiska, drogowych,  remontowych dodając jednocześnie wszyscy radni do tej pory głosowali zgodnie, a czyżby teraz zaczynały się ataki ?.

Radny zaproponował, aby w przyszłości radni mogli aktywniej uczestniczyć przy konstruowaniu projektu budżetu. W dalszej wypowiedzi radny zasugerował,  aby środki wygospodarowane w ciągu roku przeznaczyć na drobne remonty , naprawy gdyż i  one również  określają jak społeczeństwo nas ocenia. Radny poprosił  także by Wójt Gminy wywiązywał się z danego mieszkańcom słowa, a dotyczy to szczególnie  wybudowania boiska sportowego przy SP w Jaćmierzu ze środków za sprzedaną nieruchomość w Posadzie Jaćmierskiej. W dalszej wypowiedzi radny stwierdził iż jest przekonany o tym, że jest  zaniedbywana  trochę kultura która jak dotychczas wymaga wsparcia, a  jest dobrze rozwinięta na terenie gminy jak mało gdzie. Natomiast w projekcie budżetu na ten rok prawie nie ma zarezerwowanych środków na ten cel i zapytał  skąd one będą brane na realizację inicjatyw kulturalnych. 

Na zakończenie radny Ryszard Stączek oświadczył , że tegoroczny budżet będzie trudny w realizacji , gdyż nie spełnia wszystkich marzeń , ale jest budżetem w miarę  realistycznym       i będzie głosował za jego uchwaleniem.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk  poprosił by w przyszłości kiedy będą podejmowane ważne działania dla budżetu gminy organizować wspólne posiedzenia wszystkich stałych komisji Rady Gminy na których można będzie osiągnąć wspólny kompromis,  jak to było ostatnio w pracach nad projektem budżetu. Radny podziękował wszystkim który głosowali za ujęciem do projektu budżetu zadania pn. „ Budowa budynku szatni sportowej w Pielni”  przeznaczając na ten cel kwotę 20 tys złotych. Radny zawnioskował także o to by  przy projektowaniu budżetu Wójt uwzględniał  składane przez sołtysów zapotrzebowania do budżetu oraz by radni mogli również uczestniczyć w trakcie analizowania tych złożonych wniosków odpowiednio się do nich ustosunkowując. Radny Ołowiańczyk zwrócił się z prośbą do Wójta, by w miarę posiadanych środków w ciągu roku przystąpić do pomalowania dachu na domu ludowym w Pielni. Na zakończenie wypowiedzi radny stwierdził , że budżet roku 2006 jest budżetem realnym i jednocześnie prosząc Wójta o pomoc przy budowie szatni sportowej w Pielni.

- Radny Jan Stokłosa oznajmił, że nie wszyscy radni są zadowoleni z budżetu i ujętych w nim zadań do realizacji , wiadomo  jakie są dochody znany jest deficyt i jednocześnie stwierdził, że tegoroczny budżet jest realny i będzie głosował za jego uchwaleniem.

- Radny Adam Malik stwierdził , że osobiście ubolewa nad tym,  iż sołectwo Jaćmierz ma na sport przeznaczona jedynie kwotę w wys. 450 zł. Prosi także o podjęcie działań celem wybudowania boiska sportowego przy Szkole Podstawowej w Jaćmierzu.

- Radny Wojciech Niemiec w swojej wypowiedzi podziękował za te inwestycje które były wykonane w Bażanówce w 2005 r.  Zaznaczając,  że z uwagi na zbyt szczupły tegoroczny budżet nie oczekuje od niego  wiele, niemniej jednak chciałby ażeby dokończyć remont szkoły podstawowej w tej miejscowości , gdyż  w tym roku planowana jest uroczystość  nadania imienia tej szkole.

- Radna Krystyna Trygar  Przewodnicząca Komisji Rolnictwa stwierdziła,  że na posiedzeniach  komisji rozmawiano o trudnych sprawach tegorocznego budżetu , członkowie komisji doszli do wspólnego porozumienia przyjmując projekt budżetu jako najlepszy z możliwych. Radna jednocześnie dodała, że  wnioskuje o zamknięcie dyskusji w tym temacie.

Poddany przez Przewodniczącego  Rady Gminy Pana Janusza Koniecznego powyższy wniosek pod głosowanie radni przegłosowali większością głosów,   przy 13 głosach za             i 2 głosach wstrzymujących się.


Następnie Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2006 r.

Za podjęciem uchwały głosowało 14 radnych  , 1 radny  przeciw . Uchwała w sprawie uchwalenia  budżetu na 2006 r podjęta została większością głosów. Stanowi załącznik do protokołu.

Zastępca Wójta w imieniu własnym i Wójta Andrzeja Betleja podziękował radnym za uchwalenie budżetu na 2006 r.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny ogłosił 20 minutową przerwę. 

Ad. 7.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie Uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Zarszyn w 2006 r.

Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec uzasadniając podjęcie w/w uchwały powiedział między innymi, że  uchwalenie  jej wynika z ustawy o wychowaniu i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, która umożliwia lepszą realizacje zarówno działań profilaktycznych jak i zaradczych. Ustawodawca wskazał bowiem na zadania jakie mają być realizowane , formę  prawną w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych jak i środki na realizację tych  zadań oraz podmioty odpowiedzialne za ich wykonanie.

Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Prawa i Porządku Publicznego powiedział , że Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały nie wnosząc żadnych poprawek.

Kierownik Referatu Oświaty, Kultury Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska poinformowała o tym iż  w Ośrodku Zdrowia w Zarszynie na umowę zlecenie będzie zatrudniona p.  psychoterapeutka która będzie prowadzić działania w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi, a także przemocy i narkomani.

W dalszej dyskusji głosu nie zabierano.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie gminy Zarszyn w 2006 r.

Pan Zbigniew Dec Zastępca Wójta powiedział, że podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii  wynika z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii która weszła w życie 29 lipca 2005 r. Zgodnie z tą ustawą gminy zostały zobligowane do uchwalenia gminnego programu przeciwdziałania narkomanii.

Kierownik Referatu Oświaty Kultury Zdrowia Pani Bogumiła Bętkowska poinformowała, że na zadania wynikające z realizacji omawianego programu wyodrębnione zostały środki finansowe z wydanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych   na terenie gminy Zarszyn. W programie tym założono do realizacji przede wszystkim prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej , edukacyjnej oraz szkoleniowej, prowadzenie zajęć kulturalnych , sportowych , edukacyjnych i wychowawczych dla dzieci i młodzieży       w świetlicach i szkołach. 

Dalszych głosów w dyskusji nie zabierano.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Zarszyn w 2006 r.  Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. Stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad dodatkowym zgłoszonym do porządku obrad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

Uzasadniając celowość podjęcia przedmiotowej uchwały Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec powiedział, że głównym celem  Programu jest kształtowanie demokratycznego ładu społecznego w środowisku lokalnym poprzez budowanie partnerstwa między administracją publiczną i organizacjami pozarządowymi. Program ma służyć wspieraniu organizacji pozarządowych w realizacji ważnych celów społecznych. 

Ponadto Zastępca Wójta dodał , że przyjęcie tego Programu  umożliwi  realizację  uchwały budżetowej na 2006 r  i określonych w niej  zadań z zakresu sportu , kultury , opieki społecznej stwierdzając, że umożliwia ona prowadzenie  dalszych procedur przy wykonywaniu  określonych zadań budżetowych. Program ten uchwalany jest corocznie.

Wobec braku dalszych głosów w  dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

Uchwała ta podjęta została jednomyślnie i stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 10.  W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrali :

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny odczytał pismo w sprawie zaproszenia skierowanego do polskich samorządowców  na Samorządowe Spotkanie Jasnogórskie  w dniu 21 maja 2006 r na Jasnej Górze w Częstochowie, prosząc o ewentualnie zgłaszanie się chętnych w terminie do dwóch tygodni w biurze obsługi rady gminy.

- W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść dwóch Uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie stwierdzającej  naruszenie prawa w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2005 r. oraz uchwały  stwierdzającej nieważności uchwały Rady Gminy w sprawie określenia wysokości stawek , zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności opłaty targowej.

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Sołtys Franciszek Gajewski poprosił, aby na terenie gminy wyznaczyć pewien obszar  gruntów z przeznaczeniem dla przyszłych inwestorów i mieć już gotową w tym zakresie propozycję  wnioskując ,  aby w Zarszynie takie działki wydzielić przy drodze krajowej lub obok wydzierżawionego gruntu dla Spółki Carpatia Meet w Posadzie Zarszyńskiej.  Sołtys poprosił, aby tym tematem zajęła się również  Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska  mając  na uwadze przyciągnięcie na teren gminy potencjalnych  inwestorów .

- Radny Adam Malik zapytał dlaczego nikt z Urzędu Gminy nie uczestniczył w zebraniu sprawozdawczo - wyborczym OSP w Posadzie Jaćmierskiej. 

- Radny Marek Cymerman zawnioskował, by drogę powiatową relacji Pielnia – Nowosielce – Długie przejąć na własność gminy i przygotować w tym zakresie stosowną uchwałę. Radny zaznaczył, że były czynione starania o współfinansowanie naprawy tej drogi ze Starostwem lecz trudno tych efektów się doczekać. W dalszej wypowiedzi radny stwierdził , iż obawia się, że Starostwo Powiatowe w Sanoku wcale nie jest zainteresowane wyremontowaniem tej drogi, która  jest mocno wyeksploatowana , zniszczona  co znacznie utrudnia korzystanie        z niej mieszkańcom przyległych posesji. 

-  Radny Rady Powiatu Dariusz  Wanielista odpowiadając  na wniosek radnego Cymermana stwierdził ,  że na wyremontowanie tej drogi  w budżecie powiatu ciągle brakuje w środków, niemniej jednak na to zadanie  składane są  wnioski o pozyskanie  środków z zewnątrz. Radny zaznaczył jednocześnie , że sam powiat czy gmina tej drogi nie wyremontują bez dodatkowych funduszy  z zewnątrz i zaproponował, by jednak tej drogi nie przejmować na stan gminy , lecz wspólnie z powiatem partycypować w kosztach remontu jak i pozyskiwaniu dodatkowych środków. 

- Radny Ryszard Stączek zawnioskował,  o to by wystosować do Starosty Powiatowego w Sanoku pismo o pilne  wykoszenie rowów wzdłuż drogi powiatowej na trasie Zarszyn Jaćmierz.

- Sołtys Zbigniew Domoń  wyraził swoje niezadowolenie z powodu braku możliwości  zakupu kuchni gazowej dla potrzeb domu ludowego w Jaćmierzu. 

Jednocześnie sołtys dodał iż w lutym br. napisał pismo w sprawie pilnej  wymiany okien od zachodniej strony w budynku domu ludowego, na które nie otrzymał odpowiedzi.

- Sołtys Kazimierz Bednarczyk zapytał czy prawdą  jest, że na terenie Pielni będą budowane wiatraki.

- Sołtys Stanisław Adamski zapytał czy w tegorocznym budżecie gminy znajdą się jakieś środki na wykonanie remontu dróg w Długiem na tzw. łączniki.

Sołtys  zwrócił się z zapytaniem czy Wójt Gminy będzie podejmował jakieś konkretne działania w stosunku do wałęsających się psów. Stwierdził , że  te duże ilości psów wałęsają się  bez żadnego nadzoru zagrażając bezpieczeństwu ludzi i poprosił by coś z tym problemem zrobić, nie czekając aż wydarzy się tragedia. 

- Radny Stanisław Trelewicz stwierdził , że już kolejny raz porusza temat, który  bulwersuje wszystkich  sąsiadów p. Widoty gdzie na jego posesji panuje straszny fetor , brud i nieporządek,  tworząc tam  górę  śmieci, która  jest siedliskiem gryzoni jak również stwarza zagrożenie pożarowe . Radny poprosił,  aby niezwłocznie  i w sposób zdecydowany  podejść do tego narosłego już problemu.

- Radna Krystyna Trygar zabrała głos w następujących sprawach:

- zawnioskowała o naprawę ogrodzenia i uporządkowanie terenu działki mienia gminy znajdującej się w  Zarszynie na wprost Banku Spółdzielczego,

- Poprosiła Kierownika Gminnego Samodzielnego Publicznego ZOZ  o to,  by  wraz z nastaniem wiosny przystąpić do uporządkowania terenu wokół Ośrodka Zdrowia w Zarszynie i by te prace porządkowe odbywały się systematycznie w ciągu roku.

- Zapytała czy jest prawdą, że Spółka Carpatia MEET będzie  rozbudowywać budynki  stajni przy parku w Posadzie Zarszyńskiej, gdzie planowana jest tam budowa placu zabaw dla dzieci. Radna stwierdziła  jednocześnie, że tego typu  inwestycję mogą prowadzić na  terenie wydzierżawionym pod budowę ubojni , a nie w środku wsi.

-Poprosiła by na wiosnę rozpocząć wysyłanie pism przypominającym niektórym mieszkańcom naszej gminy o obowiązku  należytego porządkowania własnych posesji.

-Radna zapytała także czy już poczynione zostały  jakieś działania  w kierunku uporządkowania numerów domów i nadania  nazw ulicom,

- Następnie radna poprosiła o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego w Sanoku w sprawie naprawy drewnianego mostu na drodze powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej , który nie remontowany coraz bardziej niszczeje i zagraża bezpieczeństwu drogowemu. 

- Radny Janusz Dębski w swojej wypowiedzi podkreślił , że popiera wniosek Sołtysa Stanisława Adamskiego o przeprowadzenie remontu dróg w Długiem i rozwiązania problemu  wałęsających się psów. W dalszej wypowiedzi radny podkreślił , że przed przystąpieniem do wyremontowania drogi powiatowej Pielnia- Nowosielce – Długie to w pierwszej kolejności należałoby wyremontować most, po którym będzie można bezpiecznie dojeżdżać do tej drogi.

O tym trzeba będzie pamiętać składając wnioski o dofinansowanie tych zadań z środków wojewódzkich lub programów unijnych.

- Sołtys Henryk Jakiel poprosił to, by w przyszłości  do prac przy odmulaniu rowu skierować kilku pracowników interwencyjnych, a nie jak dotychczas tylko jednego. Sołtys jednocześnie podkreślił.  że  na modernizację tego rowu były wydatkowane pewne środki i szkoda by było aby ponownie uległ zamuleniu. Sołtys zaznaczył także iż popiera wniosek  swoich przedmówców o rozwiązane problemu wałęsających psów. 

- Radny Władysław Forys prosił o sprawdzenie czy w tracie prac przy budowie drogi gminnej w Długiem uległo uszkodzeniu trwałe ogrodzenie na posesji  Pana Niemczyka. 

Odpowiadając  na wniosek sołtysa Gajewskiego radny poinformował, że istnieje możliwość wydzierżawienia części gruntów na działce Kółka Rolniczego w  Długiem, która może być wykorzystana dla potrzeb prowadzenia inwestycji.

- Radna Krystyna Trygar poinformowała o tym, że  dla potrzeb inwestorów  można również zaoferować część  obiektów firmy  Italforest w Zarszynie, a także działkę i starą kotłownię obok młyna w Zarszynie.

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał,  czy wszystkie wnioski zgłaszane przez Komisję Rewizyjną  które zostały przegłosowane nie powinny być realizowane i wdrażane w życie. Pytanie dotyczyło jednego z wniosków Komisji, który był zgłaszany w grudniu ub. roku a dotyczył zamknięcia małego budynku przy  Szkole  Podstawowej w Nowosielcach i przeniesienie nauki do budynku jednej szkoły. 

Ad. 11. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili :

- Kierownik Samodzielnego Publicznego ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista odpowiedział radnej  Krystynie Trygar, że   sam osobiście przypilnuje , aby wiosną  rozpocząć prace mające na celu właściwe uporządkowanie  terenu wokół Ośrodka Zdrowia w Zarszynie i Jaćmierzu,  poprzez przecięcie krzewów, drzew , naprawę ogrodzenia.

- Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Zarszynie  Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała radnemu Stanisławowi Trelewiczowi, że Pan Widota zobowiązał się do uporządkowania własnej posesji. 

- Sekretarz Gminy Pan Andrzej Piotrowski  udzielił odpowiedzi :

- Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu , że chwilą pojawienia się potencjalnego inwestora na terenie gminy niezwłocznie podjęte zostaną działania w kierunku wydzierżawienia konkretnego areału gruntu od Agencji  Rolnej Skarbu Państwa jak również udzielona zostanie niezbędna pomoc prawna , pomoc w przygotowaniu planu zagospodarowania przestrzennego dla celów inwestycji.

- Radnej Krystynie Trygar odpowiedział, że koszt przeprowadzenia w jednej miejscowości zmiany numeracji budynków i nadania nazw  ulicom wynosił będzie kwotę ok. 20 tys zł. Pan Sekretarz zaznaczył, iż kwota ta nie znalazła się  w tegorocznym budżecie. Niemniej jednak  są już przygotowane propozycje nazw ulic, które będą opiniowane  przy okazji zebrania wiejskiego. 

- Radny Rady Powiatu Pan Józef Kocoń odpowiedział :

- Radnemu Ryszardowi Stączkowi , że najprawdopodobniej wraz z nadejściem wiosny skierowany zostanie na drogę powiatową relacji Zarszyn - Jaćmierz  agregad, który będzie czyścił rowy.

- Radnej Krystynie Trygar, że prawdopodobnie w tym roku będzie przeprowadzony remont drewnianego mostu na drodze powiatowej w kierunku Odrzechowej w Posadzie Zarszyńskiej dodając jednocześnie , że trzeba jeszcze trochę odczekać na osuszenie tego mostu po zimie.

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec odnosząc się  do wniosków zgłoszonych w trakcie dyskusji nad projektem budżetu. wyjaśnił : 

- Radnemu Władysławowi Forysowi  w sprawie wyremontowania boiska sportowego w Długiem -  uznał zasadność przeprowadzenia takiego remontu i zapewnił radnego że z chwilą pozyskania dodatkowych środków finansowych , zadanie to zostanie zrealizowane. 

-Radnemu Ryszardowi Stączkowi  odpowiedział , że Wójt będzie się starał aby w ciągu tego roku zabezpieczyć również pewne środki  na urządzenie boiska  sportowego obok Szkoły Podstawowej w Jaćmierzu.  

- Radnemu Henrykowi Drozdowi wyjaśnił, że niezależnie od składanego wniosku do Wojewody o przyznanie pomocy finansowej na rozbudowę Szkoły Podstawowej w Odrzechowej będą się ubiegać o pozyskanie 1 % rezerwy z budżetu Państwa na oświatę.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu odpowiedział , że  na ukończenie wodociągowania w miejscowości Długie będzie składany wniosek o pozyskanie dodatkowych środków finansowych  i z chwilą ich otrzymania przystąpimy do dalszej budowy.  Zastępca Wójta zapewnił , że na pewno w tym roku będzie wykonany remont sanitariatów w Szkole Podstawowej w Długiem. 

- Radnemu Wojciechowi Niemcowi odpowiedział, że w budżecie gminy są zabezpieczone środki na ukończenie remontu Szkoły Podstawowej  w Bażanówce , dodając jednocześnie że będzie  wspierał Panią Dyrektor w czynionych przygotowaniach do nadania tej szkole imienia.    

- Radnemu Ryszardowi Stączkowi powiedział iż zdaje sobie sprawę z tego  , że na  działalność kulturalną w budżecie gminy zabezpieczona jest zbyt mała kwota.  Niemniej jednak dodał , że część zadań kulturalnych  można będzie prowadzić w ramach Programów   Przeciwdziałania Alkoholizmowi i Narkomanii w  realizacje których będą mogli być  zangażowani  młodzież ,  dzieci  i osoby dorosłe.

Następnie Pan Zbigniew Dec udzielił odpowiedzi na zgłoszone w tym punkcie porządku obrad wnioski  i zapytania  odpowiadając :

- Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu , że jego wniosek dotyczący zarezerwowania pewnej puli gruntów pod inwestycje jest wnioskiem słusznym w przypadku , gdy w   zebraniu wiejskim nie  ma qworum do podejmowania uchwał o zbyciu nieruchomości mienia gminy położonej w danej miejscowości. Niemniej jednak trzeba będzie rozważyć ten temat czy rezerwować te grunty na zapas,  czy już pod konkretnego inwestora.

- Radnemu Adamowi Malikowi wyjaśnił, że nie otrzymał żadnego zaproszenia na zebranie sprawozdawczo wyborcze OSP w  Posadzie Jaćmierskiej.

- Radnemu Markowi Cymermanowi  oznajmił , że na razie nie stać nas na to aby można było  przejąć  na stan gminy drogę powiatową  Pielnia – Nowosielce – Długie, która wymaga obecnie przeprowadzenia natychmiastowego jej remontu. W obecnej chwili pozostaje jedynie pomoc w poszukaniu wspólnie z powiatem sanockim dodatkowych środków na ten cel            z programów unijnych.

- Sołtysowi Kazimierzowi Bednarczykowi wyjaśnił , że obecnie przygotowywana jest dokumentacja  na budowę wiatraków w miejscowości Odrzechowa , a  w drugim etapie  planowana jest ich budowa w Pielni w kierunku Bukowska. Zastępca Wójta dodał, gmina nasza posiada ujętą  w  opracowanym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego budowę wiatraków w Odrzechowej w związku z tym inwestycja ta zostanie rozpoczęta od naszej gminy. 

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi powiedział , że do p. Widotów jest kierowanych  wiele pism celem porządkowania ich posesji i  dotychczas trudno jest to wyegzekwować.

Być może jedynym wyjściem będzie wywiezienie tych śmieci na koszt gminy , a następnie obciążyć nimi właściciela posesji.

Radnej Krystynie Trygar odpowiedział, że teren działki położonej w Zarszynie na wprost Banku Spółdzielczego był wcześniej niejednokrotnie  porządkowany przez pracowników interwencyjnych i jeżeli zachodzi taka potrzeba to tę działkę na wiosnę uporządkujemy.

-Jednocześnie dodając, iż jest koncepcja aby działkę tę odpowiednio zagospodarować               i urządzić na niej  skwerek  rekreacyjny  wraz z obeliskiem i  tablicą upamiętniającą przeniesioną z pomnika, znajdującego się obecnie  na działce obok stacji kolejowej w Zarszynie.

-W sprawie planowanej przez spółkę Carpatia MEEAT rozbudowy stajni w Posadzie Zarszyńskiej Zastępca Wójta odpowiedział, że jest taki plan aby stajnie te były rozbudowywane na tej posesji w Posadzie Zarszyńskiej, która jest  ich własnością i  nie chcąc wychodzić poza ten teren.

-W sprawie wyremontowania mostu na drodze powiatowej w Posadzie Zarszyńskiej oznajmił, że w tej sprawie niejednokrotnie wysyłane  były pisma, wykonywane telefony do Starosty Powiatu Sanockiego  i jak do tej pory trudno jest doczekać się  wykonania tego remontu. 

- Udzielając odpowiedzi na zgłaszane wnioski w sprawie podejmowania konsekwentnych działań wobec wałęsających się psów Zastępca Wójta powiedział, że tego typu akcję  przeprowadzono w Jaćmierzu Przedmieście, gdzie ukarano mandatami  właścicieli wałęsających psów  i dodał, że podobne akcje będą przeprowadzane w innych miejscowościach.

- Radnemu Władysławowi Forysowi odpowiedział, że w czasie powykonawczego przeglądu robót na zadaniu budowa drogi gminnej Zarszyn-Długie  komisja zbada na miejscu , co  było  przyczyną  uszkodzenia ogrodzenia na posesji p. Niemczyka w Długiem. 

- Zastępca Wójta Zbigniew Dec odpowiedział Sołtysowi Zbigniewowi Domoniowi , że jemu osobiście nie była zgłaszana potrzeba zakupu nowej kuchni gazowej do domu ludowego, sołtys sygnalizował jedynie o ewentualne przeniesienie używanej kuchni z b. przedszkola w Jaćmierzu. Wyjaśnił dalej , że prośby tej nie można było  jeszcze zrealizować uwagi na trudny i w dodatku  nie uchwalony budżet na 2006 r. 

Zaproponował także ,  aby w miarę  możliwości zabezpieczyć okna w budynku domu ludowego , ponieważ na ich wymianę  w budżecie gminy nie ma na razie  pieniędzy. Jeżeli chodzi o udzielenie odpowiedzi na wniesione przez sołtysa pismo Zastępca Wójta odpowiedział, że tą sprawa zainteresuje się osobiście.

- Przewodniczącemu Rady Gminy Panu Januszowi Koniecznemu odpowiedział, że temat przeniesienia  nauki do budynku jednej szkoły w Nowosielcach jest nadal nie rozstrzygnięty.  Dodał , iż  występują w tym temacie różne racje, niemniej jednak będzie on nadal analizowany po powrocie do pracy Wójta Andrzeja Betleja. Jednocześnie dodając , że może lepiej przeznaczyć kwotę ok. 4 tys  złotych na utrzymanie tego budynku starej szkoły  i nie stwarzać w tym środowisku  konfliktów.

- Skarbnik  Gminy Pani Teresa Pawłowska odnosząc się do sprawy podniesionej  przez  sołtysa Zbigniewa Domonia wyjaśniła , że na utrzymanie domów ludowych w 2006 r  przeznaczona jest zbyt mała kwota , która nie pozwala na dokonanie wnioskowanego zakupu.

- Kierownik SPG ZOZ w Zarszynie Pan Dariusz Wanielista poprosił o powołanie komisji, która dokona przeglądu instalacji elektrycznej w obiektach komunalnych. 

Pani Bogumiła Bętkowska Kierownik Referatu Oświaty Kultury Zdrowia   oświadczyła, iż jest zbulwersowana tym , że  w budżecie gminy  na prowadzenie działalności kulturalnej w 2006 r  przewidziane jest  jedynie  2200 zł, gdzie wcześniej tych środków było dziesięciokrotnie więcej. Tak niska  kwota spowoduje wstrzymanie wszelkich działań  na rzecz rozwoju kultury w gminie. Mając pełną świadomość dużego zaangażowania środowisk wiejskich w propagowanie  kultury nie wyobraża sobie zaprzestania tej działalności z powodu braku pieniędzy. Wiadomość taką trudno będzie  przekazać mieszkańcom.

Ad. 12.  Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny podziękował wszystkim zebranym za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziestą piątą sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą. 
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