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P r o t o k ó ł  Nr XXXVI / 06

z sesji Rady Gminy Zarszyn odbytej w dniu 12 kwietnia 2006 r. 

Początek sesji , godz. 9,00 





zakończenie , godz.13,00

Radni obecni :

1. Janusz Konieczny

2. Jan Stokłosa

3. Kazimierz Pietrzkiewicz

4. Domicela Brzana

5. Janusz Dębski

6. Henryk Drozd

7. Władysław Forys

8. Zygmunt Ołowiańczyk

9. Ryszard Stączek

10. Stanisław Trelewicz

11. Krystyna Trygar

12. Wojciech Niemiec

13. Adam Malik

14. Lubomir Słysz

15. Marek Cymerman 

Ponadto w sesji uczestniczyli :

- Kierownik Posterunku Policji w Zarszynie  - Pan Wojciech Uczeń

- Zastępca Komendanta  Państwowej Straży

   Pożarnej w Sanoku 



- Pan Krzysztof  Abram

- Gminny Komendant OSP w Zarszynie
- Pan Zygmunt Komisarz

- Radni Rady Powiatu 

- Zastępca Wójta Gminy Zarszyn

- Pan Zbigniew Dec

- Sekretarz Gminy 



- Pan Andrzej Piotrowski

- Skarbnik Gminy 


 
- Pani Teresa Pawłowska

- Radca prawny 



- Pani Agata Kutra Frączek 

- Kierownicy jednostek organizacyjnych i referatów gminy

- Sołtysi

  Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji – stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Wniesienie poprawek i uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje radnych.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zarszyn w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy Zarszyn.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Zarszyn w 2005 r.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Gminie Zarszyn.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zarszyn.

9. Podjecie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów z nieruchomości.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw, wysokość nagród ze specjalnego funduszu nagród i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Zarszyn.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pn.              ” Budowa sieci kanalizacyjnej w Nowosielcach „

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pn.              ” Budowa wodociągu w miejscowości Jaćmierz Posada Jaćmierska”

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania  wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pn. „Przebudowa drogi gminnej wraz placem parkingowym w Jaćmierzu”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

16. Wolne wnioski i zapytania.

17. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie sesji. 

Ad. 1. Sesję  otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny i na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W trakcie rozpoczęcia obrad w sesji uczestniczyło 14 radnych.

Ad. 2. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny na wniosek Zastępcy Wójta Zbigniewa Deca  zaproponował włączyć do przesłanego wcześniej porządku obrad dodatkowy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Zarszyn Nr XXXV/235/06 z dnia 21 marca 2006 r w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zarszyn na 2006 r. Poddany pod głosowanie wniosek Zastępcy Wójta przyjęty został jednomyślnie i tym samym wprowadzony do porządku obrad. W głosowaniu udział brało 14 radnych.

- Radny Władysław Forys Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska zawnioskował o zdjęcie z porządku obrad punktu dziewiątego w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi w zakresie odbierania odpadów z nieruchomości z uwagi na brak pozytywnej  opinii   członków Komisji do projektu przedmiotowej uchwały. Przewodniczący Komisji zaproponował, by  prace nad tą uchwałą przełożyć  na termin późniejszy z uwagi na brak precyzyjnych wyjaśnień do jej  treści  Poddany przez Przewodniczącego Rady Gminy  wniosek pod głosowanie przyjęty został jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych

Ad. 3.  Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty. Nie wniesiono do niego żadnych uwag. 

Ad. 4. W interpelacjach głosu nie zabierano.

Ad. 5. Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec złożył sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami, w tym z realizacji uchwał Rady Gminy. Sprawozdanie to stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6.  Informację o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Zarszyn w 2005 r złożył Kierownik Posterunku Policji w Zarszynie Pan Wojciech Uczeń.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu.

- Kierownik Posterunku Policji zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy o przesłanie pisma  do Wojewódzkiego Komendanta Policji popierającego starania o  przekwalifikowanie Posterunku Policji w Zarszynie  na Międzygminny  Posterunek Policji  w Zarszynie  i tym samym kadrowe jego wzmocnienie.

Dalszych głosów w dyskusji nie zabierano.

Ad. 7. Informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w Gminie Zarszyn złożył Komendant Gminny OSP w Zarszynie  Pan Zygmunt Komisarz.

Informacja ta stanowi załącznik do protokołu. 

W dyskusji głos zabrali :

- Komendant Gminny OSP w Zarszynie Pan Zygmunt Komisarz zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy o rozpropagowanie wśród rolników informacji o tym,  by nie składować słomy w pasie drogowym, gdyż nawet mały niedopałek papierosa wyrzucony z samochodu może spowodować groźny pożar. 

- Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sanoku brygadier  Krzysztof Abram  zabierając głos poinformował  o ilości przeprowadzonych interwencji straży pożarnych na terenie powiatu, o odbytej kampanii sprawozdawczo-wyborczej. Powiedział również , że podjęta jest decyzja o przeprowadzeniu powiatowych zawodów strażackich , prosząc również o wyłonienie do tych zawodów drużyny OSP na szczeblu gminy. Zwrócił uwagę na zakres indywidualnego ubezpieczenia  strażaków, a także  obowiązkowego przeprowadzenia szkolenia pożarniczego we wszystkich jednostkach  OSP na terenie gminy.

- Radny  Władysław Forys zapytał, czy rolnicy którzy wypalają bezmyślnie trawy są karani chociażby jakimkolwiek upomnieniem, czy ponoszą z tego tytułu inne konsekwencje.

Zapytał także, czy trzy nasze jednostki OSP włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego nie mogą być wyposażane w sprzęt ppoż. bezpośrednio z Komendy Powiatowej lub Wojewódzkiej  Państwowej  Straży Pożarnej.

- Radny Henryk Drozd zwrócił uwagę na to iż naszej gminy nie  stać finansowo  na pełne i właściwe wyposażenie pozostałych jednostek OSP nie włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo -  Gaśniczego w odpowiedni  sprzęt bojowy.  W związku z tym zwrócił się z prośbą do Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej o monitowanie na szczeblu centralnym,  by również i te  gminne jednostki OSP były  dofinansowywane na podobnych zasadach jak te włączone do Krajowego Systemu.

- Sołtys Franciszek Gajewski  uwagę na to,  iż rolnika który wypala trawy można ukarać w ten sposób,  że  nie będzie on mógł otrzymać  bezpośredniej dopłaty  do tego gospodarstwa jeżeli tylko zostanie udowodnione mu podpalenie, a nazwisko jego zostanie podane  do Agencji Rynku Rolnego. Każdorazowe takie podpalenie powinno być zgłaszane przez strażaków do urzędu gminy i przeprowadzone dochodzenie, w celu ustalenia winnego tego wykroczenia.

- Radny Stanisław Trelewicz zapytał czy są uregulowania prawne,  które pozwoliły by straży  zobowiązać właściciela posesji do należytego jej uporządkowania i zabezpieczenia przed możliwością powstania pożaru.

- Radny Wojciech Niemiec zapytał kiedy będą odbywały się szkolenia dla strażaków.

- Radny Janusz Dębski odpowiedział , że strażacy na pewno nie są zobowiązani do każdorazowego   zgłaszania do urzędu gminy faktu wyjazdu do gaszenia podpalanych traw przez rolników, a  nad właściwym rozwiązaniem tego problemu trzeba się wspólnie zastanowić. Radny zasugerował także, jeżeli będą stawiane wymaga w zakresie  indywidualnego ubezpieczenie wszystkich strażaków to poprosił w przyszłości kwotę taka przewidzieć w budżecie gminy. 

- Radny Ryszard Stączek podziękował wszystkim strażakom, który brali ostatnio czynny udział w gaszeniu palących traw i nieużytków na terenie Jaćmierza. Radny dodał jednocześnie, że problemem stają się coraz większe obszary nieużytków, które ktoś corocznie  bezmyślnie podpala stwarzając duże zagrożenie pożarowe.  


 Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej odpowiedział :

- Radnemu Władysławowi Forysowi odpowiedział, że zadaniem strażaków jest głównie ugaszenie pożaru powstałego na wskutek podpalenia traw , nieużytków natomiast w kwestii  ustalenia winnych  tych podpaleń jest rzeczą  trudną co nie oznacza , że należy od tego tematu  odstępować. Pan Komendant zasugerował jednocześnie, by nadal i na bieżąco informować rolników o szkodliwości wypalania traw.

- Radnemu Stanisławowi Trelewiczowi odpowiedział, że obecnie kontrole porządkowe, przeciwpożarowe prowadzone są jedynie na terenie obiektów użyteczności  publicznej, a nie na prywatnych posesjach. 

- Radnemu Henrykowi Drozdowi odpowiedział, że finansowanie gminnych jednostek OSP jest na pewno zadaniem trudnym  i obowiązek ten zgodnie z obowiązującą ustawą obecnie spoczywa na gminach i nie można  tego zmienić. Natomiast dotowanie jednostek włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego dotyczy jedynie indywidualnego  wyposażenia strażaków.

- Radnemu  Wojciechowi Niemcowi odpowiedział, że  szkolenia strażackie odbywać się będą sukcesywnie  w terminie późniejszym.

- Radnemu Januszowi Dębskiemu odpowiedział, że obowiązek indywidualnego  ubezpieczenia  wszystkich strażaków wynika z wymagań firm ubezpieczeniowych.

- Radny Rady Powiatu Pan Dariusz Wanielista potwierdził , że sprawa coraz mniejszych środków finansowych przeznaczonych na działalność jednostek straży pożarnych  była również poruszana na szczeblu Rady Powiatu w Sanoku.

Ad. 8.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zarszyn”.

Pan Zbigniew Dec Zastępca Wójta powiedział, że obowiązek uchwalenia przez Radę Gminy „Regulaminu” wynika z art.4 ustawy z dnia 13 września 1996 o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. „Regulamin” jest aktem prawa miejscowego i określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Rada Gminy uchwala „Regulamin” po zasięgnięciu opinii państwowego powiatowego inspektora sanitarnego . który został pozytywnie zaopiniowany. Zastępca Wójta dodał, że po uchwaleniu tego ”Regulaminu”  koniecznym  będzie zapoznanie z nim  mieszkańców gminy na zebraniach wiejskich.

- Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys oznajmił, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały. Wnioskując jednocześnie, by po uchwaleniu „Regulaminu” rozpocząć działania zmierzające do egzekwowania  od właścicieli prywatnych posesji  i instytucji utrzymania czystości porządku. 

- Radny Janusz Dębski zapytał,  kto odpowiada za utrzymanie  czystości porządku nas przystankach autobusowych.

Zastępca Wójta odpowiedział, że obowiązek utrzymania czystości na przystankach autobusowych spoczywa na przewoźnikach , lecz nigdy tego nie robią. Wobec powyższego wystosowane zostaną pisma do firm przewozowych przypominające o tym obowiązku.

- Radna  Krystyna  Trygar zawnioskowała, by po uchwaleniu  przedmiotowego „Regulaminu”  treść jego przesłać do instytucji  mających swoje siedziby na terenie gminy, w celu należytego dbania o porządek swoich posesjach. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt w sprawie uchwalenia „Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy” Uchwała ta podjęta została jednomyślnie, w głosowaniu udział brało 15 radnych. Uchwała ta  stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 9. Przewodniczący Rady Gminy Pan  Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków”.

Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec uzasadniając podjęcie przedmiotowej uchwały powiedział, że uchwalenia przez Radę Gminy „Regulaminu” wynika z art. 19 ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków. ”Regulamin” jest aktem prawa miejscowego i określa szczegółowe zasady zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Władysław Forys oznajmił,     że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt przedmiotowej uchwały nie wnosząc do niego żadnych poprawek.

W dalszej dyskusji głos zabrali :

- Radny Janusz Dębski  zgłosił wniosek,  by  §. 23 pkt. 3  został poszerzony o zapis następującej treści : „ Koszty utrzymania i legalizacji wodomierza własnego mogą być ponoszone w formie opłaty abonamentowej”.

Poddany przez Przewodniczącego Rady wniosek radnego Janusza Dębskiego przyjęty został większością  głosów. Za przyjęciem  tej poprawki głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu. 

- Sołtys Stanisław Adamski zapytał , czy w ramach opłaty abonamentowej wliczony jest również koszt ewentualnej wymiany uszkodzonego wodomierza, czy koszty z tym związane poniesie właściciel.

Kierownik ZGK w Zarszynie Pani Krystyna Stasiczak odpowiedziała, że wszystko zależeć będzie  jakiego typu jest to uszkodzenie . Jeżeli uszkodzenie powstało z winy użytkownika to on poniesie koszty , natomiast w przypadku stwierdzenia  wadliwego naliczania wodomierza  koszt jego wymiany ponosi Zakład Gospodarki Komunalnej. 

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków”. Uchwała ta podjęta została większością głosów. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych , 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw, wysokość nagród ze specjalnego funduszu nagród i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Zarszyn.

-  Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec uzasadniając podjęcie przedmiotowej uchwały  powiedział między innymi, że z ustawy Karta Nauczyciela wynika, iż Rada corocznie uchwala „Regulamin”. Obowiązek jego uchwalenia jest dodatkowo obwarowany uzgodnieniami stawek „Regulaminu” ze związkami zawodowymi nauczycieli. Takie uzgodnienia odnośnie treści „Regulaminu” były prowadzone również w naszej gminie. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego z Przewodniczącym Komisji Międzyzakładowej NSZZ ”Solidarność” wspólnie uzgodniono zmianę § 4 ust. 6  której treść otrzymuje brzmienie : „ Na wypłatę dodatków motywacyjnych przeznacza się 3% średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty, o którym mowa w art.30 ust. 3 Karty Nauczyciela, środków planowanych dla ogółu nauczycieli w szkole z wyłączeniem dyrektora”. Dodaje się ust. 7. Dla dyrektora środki finansowe na dodatki motywacyjne są rezerwowane w budżecie na szczeblu gminy w wysokości 4 % średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty, o którym mowa a art. 30 ust.3 Karty Nauczyciela”            i jest to autopoprawka Wójta. W stosunku do pierwszego  projektu uchwały,  zmianie uległy stawki dodatków motywacyjnych. Skutki finansowe tych zmian wynosić będą ok. 74 tyś zł i kwota ta musi obowiązkowo zostać zabezpieczona w budżecie gminy na 2006 r na funduszu płac nauczycieli  i  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie przedłożony zostanie  Radzie Gminy na następną sesję. Na zakończenie wypowiedzi Zastępca Wójta poprosił o uchwalenie „Regulaminu” wraz z wprowadzoną  autopoprawką. 

- Przewodniczący Komisji Oświaty Kultury Zdrowia Prawa i Porządku Publicznego Pan Kazimierz Pietrzkiewicz oznajmił, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały wraz z cytowaną autopoprawką Wójta.

- Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała, że  członkowie Komisji również pozytywnie zaopiniowali projekt omawianego „Regulaminu”.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe  i godziny doraźnych zastępstw, wysokość nagród ze specjalnego funduszu nagród i inne świadczenia wynikające ze stosunku pracy nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Zarszyn. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu uczestniczyło 13 radnych. Uchwałą ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 11-13. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad trzema tematycznie powiązanymi projektami uchwał  w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu pn. ” Budowa sieci kanalizacyjnej w Nowosielcach” , „ Budowa wodociągu w miejscowości Jaćmierz , Posada Jaćmierska” i „ Przebudowa drogi gminnej wraz z placem parkingowym w Jaćmierzu” w ramach Programu ZPORR. 

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec uzasadniając podjęcie tych trzech projektów uchwał powiedział między innymi , że zgodnie z zawartą umowa z Wojewodą Podkarpackim, beneficjent wnosi zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy, nie później niż w terminie 30 dni od dnia jej zawarcia. Wybraną formą zabezpieczenia jest weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. Zabezpieczenie ustanawiane jest na okres 5 lat od dnia zawarcia umowy. Zaciągnięcie zobowiązania wekslowego dla swej ważności wymaga podjęcia uchwały Rady Gminy w przedmiotowej sprawie. 

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana poinformowała , że w/w projekty uchwał były przedmiotem analizy na posiedzeniu Komisji i do tych trzech projektów Komisja ustosunkowała się pozytywnie.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny poddał kolejno pod głosowanie następujące projekty uchwał: 

- w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy na dofinansowanie projektu pn. „ Budowa sieci kanalizacyjnej w Nowosielcach” w ramach ZPORR. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie w głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta  stanowi załącznik do protokołu.

- w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy na dofinansowanie projektu pn. „ Budowa wodociągu w miejscowości Jaćmierz , Posada Jaćmierska ” w ramach ZPORR. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie w głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

- w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego jako zabezpieczenie prawidłowej realizacji umowy na dofinansowanie projektu pn.” Przebudowa drogi gminnej wraz z placem parkingowym w Jaćmierzu” w ramach ZPORR. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie w głosowaniu udział brało 14 radnych. Uchwała ta  stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn.

Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec uzasadniając podjęcie przedmiotowej uchwały powiedział między innymi, że 

- działka nr 564/10 o pow. 1038 m2 położona w Pielni (działka budowlana). Zebranie wiejskie pozytywnie zaopiniowało sprawę sprzedaży przedmiotowej nieruchomości.

- działka nr 1016 o pow. 0.68 ha położona w Pielni ( działka położona na „Mroczkówkach”w terenach rolnych, obecnie wydzierżawiona  osobie fizycznej)

- działka nr 875/8 o pow. 0.16 ha położona w Pielni ( działka położona na „Mroczkówkach” obok terenów zabudowanych , obecnie nie jest wydzierżawiona.)

- działka nr 608 o pow. 0.06 ha zabudowana budynkiem b. Przedszkola w Bażanówce. Zebranie wiejskie pozytywnie zaopiniowało sprzedaż nieruchomości, z propozycją aby centralne ogrzewanie  przed sprzedażą nieruchomości zdemontować i przenieść do Domu Strażaka w Bażanówce. 

Ponadto Zastępca Wójta dodał, że dochód ze sprzedaży tych nieruchomości  zasili budżet gminy, a sprzedaż  budynku byłego przedszkola pozwoli uchronić go przed niszczeniem i dewastacją.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów Pani Domicela Brzana oznajmiła, że opinia Komisja w przedmiotowej sprawie jest pozytywna dodając , że celowość i zasadność przeprowadzenia  tych sprzedaży,  nie była przez nikogo kwestionowana.

- Sołtys Tadeusz Żuchowski powiedział, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy Bażanówki wyrazili zgodę na sprzedaż działki wraz z budynkiem byłego przedszkola w tej miejscowości pod warunkiem zdemontowania w nim instalacji centralnego ogrzewania i przeniesienie do budynku Domu Strażaka. Na tym zebraniu stwierdzono , że mieszkańcy sami z własnych środków pozyskanych z zabaw, dyskotek i w czynie społecznym  wykonali   instalację centralnego ogrzewania ,  a także zakupiono piec do c.o. i hydrofor do wody. W związku z tym, że zdemontowanie tej instalacji centralnego ogrzewania może stwarzać pewne problemy zdecydowano o jego pozostawieniu pod warunkiem , że na pewno znajdą się w budżecie gminy środki finansowe na doposażenie domu strażaka w tej miejscowości. Mieszkańcy bowiem chcieliby w zamian coś pozyskać dla  tej wsi, gdyż  w wyposażenie budynku byłego przedszkola włożone zostały  własne środki finansowe mieszkańców.

- Radny Wojciech Niemiec poparł prośbę sołtysa  Żuchowskiego o zapewnienie i przeznaczenie w przyszłości  środków finansowych na doposażenie budynku domu Strażaka w Bażanówce w zamian za pozostawienie centralnego ogrzewania w byłym przedszkolu.

- Zastępca Wójta Gminy Pan Zbigniew Dec  powiedział, że istotnie na zebraniu wiejskim w Bażanówce były takie sugestie,  aby zdemontować c.o. w budynku b. przedszkola i przenieść je do budynku domu strażaka i jest to zapisane w protokole z zebrania wiejskiego. Zastępca Wójta  dodał , że już wtedy wyjaśniał , ze zgodnie z prawem tej sprzedaży nie możemy warunkować. Nie można też podjąć  zobowiązania o zabezpieczeniu środków na doposażenie domu strażaka, zważywszy na kończąca się kadencję. i trudno w tej sprawie podejmować wiążące  zobowiązania. Jednocześnie zaproponował. gdy będzie już podjęta uchwała o sprzedaży budynku  to przed dokonaniem wyceny tego budynku , te kosztowne urządzenia typu piec , hydrofor można będzie je zatrzymać pod  kątem docelowego wykorzystania w innym budynku gminnym, natomiast samej instalacji c.o.  nie można ponownie odzyskać. Na zakończenie wypowiedzi Zastępca Wójta dodał, że w projekcie uchwały nie można wprowadzić żadnych zapisów warunkujących sprzedaż  tej działki i  budynku ,  niemniej jednak te propozycje i  prośby składane przez mieszkańców , radnego i sołtysa odnotowane  będą w protokole zebrania wiejskiego i z sesji Rady Gminy.

- Radny Zygmunt Ołowiańczyk powiedział, że przeznaczona do sprzedaży działka  o pow. 0,16 ha położona obok terenów zabudowanych w Pielni zakupiona będzie najprawdopodobniej pod kątem prowadzenia na niej działalności gospodarczej. Radny  zwrócił uwagę na to,  iż by prowadzona tam działalność mieściła się w granicach rozsądku i nie była uciążliwa dla sąsiadów.

Zastępca Wójta odpowiedział, że  Wójt jako organ prowadzący ewidencję działalności gospodarczej nie ma prawa ingerowania w to,  jaka to będzie działalność i nie może odmówić wpisu do tej ewidencji. Natomiast uruchomienie jakiejkolwiek działalności niezależnie od dokonanego wcześniej wpisu w urzędzie gminy, warunkowane jest wieloma  innymi przepisami instytucji pozwalających na rozpoczęcie jej prowadzenia .

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny  poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Zarszyn. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie. W głosowaniu udział brało 14 radnych.. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 15. Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawie  zmiany uchwały Rady Gminy Zarszyn Nr XXXV/235/06 z dnia 21 marca 2006 r w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Zarszyn na 2006 r.

Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec powiedział, że konieczność podjęcia tej uchwały wynika z tego iż  chcemy, aby złożony przez nas wniosek na rozbudowę oczyszczalni ścieków w Zarszynie przeszedł i nie został odrzucony na następnym etapie weryfikowania. Ponieważ w uchwale budżetowej na 2006 w wpisany jest skrócony zapis tego zadania o brzmieniu. „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie”,  natomiast instytucja wdrażająca ZPORR wymaga, żeby była pełna nazwa jak i  w składanym wniosku  i powinna brzmieć „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Zarszynie wraz z budową kolektora dosyłowego ścieków z Jaćmierza do Zarszyna”. Z uwagi na  ważność podjęcia tej uchwały Zastępca Wójta zawnioskował  o jej uchwalenie, następnie odczytał jej treść  stwierdzając, że chodzi tylko o pełną nazwę zadania bez zmiany kwot.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki Komunalnej Budownictwa i Finansów  Pani Domicela Brzana  stwierdziła, że wprawdzie projekt przedmiotowej uchwały nie był analizowany na posiedzeniu komisji , niemniej jednak wszyscy radni usłyszeli jej treść i zawnioskowała uchwalenie.  

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz                   Nr XXXV/235/2006 z dnia 21 marca 2006 r w sprawie uchwalenia budżetu gminy Zarszyn na 2006 r. Uchwała ta podjęta została jednomyślnie, w glosowaniu uczestniczyło 14 radnych. Uchwała ta stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 16.  W wolnych wnioskach  i zapytaniach głos zabrali:

- Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych  radnych , który upływa z dniem  30 kwietnia  2006 r.

- Radny Władysław Forys,  zapytał kiedy zostanie uprzątnięty żwir, który został nawieziony na pobocze drogi asfaltową k. szkoły w Długiem,  zasypując jednocześnie  przydrożny rów. 

- Sołtys Franciszek Gajewski zapytał czy w tym  roku będą  również prowadzone roboty publiczne na terenie gminy.

-  Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny zapytał, kto jest odpowiedzialny za utrzymanie czystości i porządku na placu targowym w Zarszynie.

Przewodniczący Rady zasugerował także ,  iż na terenie Zarszyna jest  już wprawdzie zakończone wodociągowanie,  niemniej jednak pozostało jeszcze kilka osób, które wcześniej nie wyrażały chęci na podłączenie budynków  do sieci wodociągowej. Przewodniczący Rady dodał , że obecnie mieszkańcy ci  chcą wykonać  tego typu  podłączenia  i  zasugerował,  by zostały im stworzone możliwości wykonania tego zadania. 

Ad. 17. Odpowiedzi na wolne wnioski i zapytania udzielili : 

- Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Mieniem Gminy Pan Eugeniusz Mazur odpowiedział Przewodniczącemu Rady Gminy , że w sprawie dotyczącej zakończenia wodociągowania w miejscowości Zarszyn zorganizowane zostanie zebranie wiejskie na którym omawiane będą wszelkie kwestie z tym  związane. 

- Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej Przestrzennej Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Bogdan Rakoczy odpowiedział Panu Przewodniczącemu Rady Gminy, że obowiązkiem każdego sprzedającego na placu targowym jest pozostawienie po sobie porządku. Problemem natomiast jest to, że  plac ten  jest zaśmiecany w godzinach popołudniowych, wieczornych, wówczas  jest sprzątany przez pracowników ZGK w Zarszynie. 

- Zastępca Wójta Pan Zbigniew Dec odpowiedział radnemu Władysławowi Forysowi, że niezwłocznie zostaną podjęte działania mające na celu wywiezienie żwiru który został złożony  w nieodpowiednim miejscu i zostanie przewieziony zgodnie z jego przeznaczeniem.

- Sołtysowi Franciszkowi Gajewskiemu Zastępca Wójta odpowiedział, że najprawdopodobniej od 1 czerwca br.  zatrudnieni zostaną na okres 4 miesięcy pracownicy w ramach  robót publicznych, którzy będą wykonywać prace porządkowe na terenie gminy. Zatrudnienie ich będzie w całości finansowe przez Powiatowy Urząd Pracy. 

Ad. 18. Na zakończenie sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Janusz Konieczny złożył radnym i zaproszonym gościom Wielkanocne życzenia świąteczne  i podziękował za aktywny udział w obradach i ogłosił trzydziesta szóstą sesję Rady Gminy Zarszyn bieżącej kadencji za zamkniętą.

Protokołowała : 
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