OŚ.6220.5.2018MZ                                                                                                   Żerków, dnia 26.04.2018r


                                                 ZAWIADOMIENIE
                                                   Burmistrza Miasta i Gminy Żerków
                                                         o wszczęciu postępowania
Zawiadamiam, że  zgodnie z art. 61 § 4 k.p.a.( Dz.U. 2017.1257 t.j.) na wniosek Elektrownia PV 13 Sp. z o.o., ul. Puławska 2, 02-566 Warszawa złożony w dniu 20.04.2018 r. zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia pod nazwą:
     „ Budowa elektrowni słonecznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działce nr ew. 260
                               (obręb 0014) w miejscowości Sierszew, Gmina Żerków”    
[bookmark: _GoBack]Moc instalacji określono na poziomie  do 1 MW.   
Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest Burmistrz Miasta i Gminy Żerków.
Zawiadamiam również, że organ prowadzący postępowanie w dniu 20.04.2018r. wystąpił zgodnie z art.64 ust.1 ustawy z dnia 3 października  2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale  społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 21 lipca 2017 r. poz. 1405) do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu , Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Jarocinie oraz Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu ul. Chlebowa 4/8,61-003 Poznań o wydanie opinii czy dla przedmiotowego przedsięwzięcia zachodzi konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Wobec powyższego rozstrzygnięcie  sprawy nastąpi po uzyskaniu ww. opinii.
Informuję również o uprawnieniach stron tego postępowaniach wynikających z art.10 k.p.a. do czynnego udziału w każdym etapie postępowania.
Strony mogą zatem zapoznać się z dokumentacją sprawy, składać uwagi i wnioski w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Żerków, ul. A. Mickiewicza 5, 63-210 Żerków, pokój nr 10, w godzinach urzędowania w terminie 14 dni od dnia otrzymania niniejszego zawiadomienia.
Otrzymują strony postępowania:
Wg rozdzielnika do pisma –znak sprawy OŚ.6220.5.2018MZ

Do wiadomości:
1. Elektrownia PV 13 Sp. z o.o., ul. Puławska 2, 02-566 Warszawa; 
2. Sołtys Sołectwa Sucha-Sierszew, Piotr Tomczak zam. Sucha 7, 63-210 Żerków;-do publicznej 
     wiadomości (tablica ogłoszeń);
3.Strony postępowania;
4.a/a.





