BURMISTRZ    ZIĘBIC     na  podstawie art. 38, art. 39 ust. 1, art. 40 ust. 1 pkt. 1, ust.2,4 i 5, art.41,art. 67 ust.2pkt. 2 i 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami  /tekst jednolity : Dz. U. z 2004 roku  Nr 261 poz. 2603 z późn. zmianami /  oraz  § 3ust.1, § 4 ust.1-8, § 6 ust.1,3 i7, § 13, § 14   rozporządzenia  Rady Ministrów z dnia  13 stycznia 1998 roku w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu przeprowadzania przetargów na zbycie nieruchomości stanowiących własność Skarbu Państwa lub własność gminy   / Dz. U. z 2004 roku Nr 207, poz.2108/    - o    r    g    a    n    i    z    u    j    e        w   dniu  24 sierpnia 2006 roku o godz. 9 00  w siedzibie Urzędu Miejskiego w Ziębicach  przy  ul. Przemysłowej 10  -   sala  nr 2 I I    PUBLICZNY     PRZETARG     USTNY     NIEOGRANICZONY      NA:Sprzedaż  nieruchomości  niezabudowanych   położonych  w Ziębicach / obręb: Zachód/ przeznaczonych pod budowę boksów garażowych  na samochody osobowe w zabudowie szeregowej oznaczone w ewidencji gruntów jako działki:

  adres                             nr  działki    pow.     księga          cena wywoławcza                wadium                                                                     

                                                                          wieczysta

Ziębice obręb: Zachód   925/37      19 m2       59160               820,00 zł                            82,00 zł

Ziębice obręb: Zachód   925/38      18 m2       59160               770,00 zł                            77,00 zł

Ziębice obręb: Zachód   925/41      18 m2       59160               770,00 zł                            77,00 zł    

————————————————————————————————————————————————————————————-

Do ceny sprzedaży działek  uzyskanych w przetargu  doliczony zostanie  podatek VAT w wysokości 22 %.

Nieruchomości gruntowe są  wolne od wszelkich  obciążeń  i zobowiązań  na rzecz osób trzecich i leżą w terenie, które zgodnie  z miejscowym planem  zagospodarowania  przestrzennego obowiązującym  do dnia  31 grudnia 2003 roku  przeznaczone były  pod teren urządzeń  komunikacji samochodowych. Gmina nie posiada aktualnego miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Ziębice zatwierdzone uchwałą  Nr XXXII/231/01 Rady Miejskiej w Ziębicach z dnia 27 kwietnia 2001 roku  określa  działki położone w Ziębicach przy ul. Wojska Polskiego jako obszar mieszkaniowo- usługowy. Zgodnie  z danymi rejestru gruntów i budynków Starostwa Powiatowego w Ząbkowicach  Śl. opisany teren jest określony jako Bp/Ł IV. Przeznaczenie działki określa  decyzja o warunkach zabudowy nr 15/2006    z dnia  31.01.2006 roku Przekazanie nieruchomości nie obejmuje okazania prawnego przebiegu granic działki. Wadium wysokości 10 % ceny wywoławczej  można wpłacać gotówką w kasie Urzędu Miejskiego  w Ziębicach  lub realizować płatność   w formie  przelewu bankowego  lub elektronicznego na konto PBS w Strzelinie 36 9588 0004 0000 5555 2000 0050 w terminie do dnia  18.08.2006 roku  włącznie do godz. 13 00.  Za termin  potwierdzający  dokonanie  wpłaty uznaje się datę  lokacji środków  na  rachunku Gminy.  Wpłata  jednego wadium   upoważnia  do udziału w przetargu na nabycie jednej działki, / wpłacając  wadium należy  podać numer działki, chętni   do nabycia kilku działek winni  wpłacić wadium  wg zasady – ilość działek x wadium/.   WADIUM   wpłacone przez uczestnika, który wygra przetarg zalicza się na poczet ceny sprzedaży  działki.

Cena sprzedaży działki  płatna  jest w formie jednorazowej wpłaty w kasie tut. Urzędu najpóźniej w dniu zawarcia umowy notarialnej lub na konto Urzędu Miejskiego w Ziębicach PBS w Strzelinie 499588 0004 0000 5555 2000 0010, przy czym za termin potwierdzający dokonanie wpłaty na konto uznaje się  datę lokacji środków na rachunku Gminy . Nabywca  nieruchomości   ponosić  będzie  podatki  i inne opłaty wynikające z przepisów prawnych, koszty umowy notarialnej i wpisu własności do księgi wieczystej. W przetargu  mogą brać udział osoby  fizyczne  i osoby prawne, które wpłacą wadium w ustalonym terminie

Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nieruchomości  nie stawi się bez usprawiedliwienia w Kancelarii Notarialnej w wyznaczonym terminie, organizator przetargu może odstąpić od zawarcia umowy, a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi. BURMISTRZ    ZIĘBIC   może odwołać ogłoszony przetarg jedynie z ważnych powodów, przy czym informacja  o odwołaniu przetargu musi być niezwłocznie  podana do publicznej wiadomości.

Przetarg jest ważny bez względu na liczbę uczestników, jeżeli chociaż jeden uczestnik zaoferuje co najmniej jedno postąpienie powyżej ceny wywoławczej.

O wysokości postąpienia decydują  uczestnicy przetargu, przy czym nie może ono wynosić mniej niż 1 % ceny wywoławczej , z zaokrągleniem w górę  do pełnych dziesiątek złotych.

Osoba ustalona na nabywcę zostanie zawiadomiona o miejscu i terminie zawarcia umowy sprzedaży najpóźniej w ciągu  21 dni od dnia rozstrzygnięcia  przetargu , a wyznaczony termin nie będzie krótszy niż 7 dni od dnia doręczenia zawiadomienia. Uczestnicy przetargu obowiązani są okazać  komisji przetargowej dokument tożsamości oraz dowód wniesienia wadium w terminie wyznaczonym w ogłoszeniu przetargowym. Ogłoszenie podlega opublikowaniu na stronie internetowej www.ziebice.pl oraz w Informatorze Samorządowym.

Informacja o ogłoszeniu niniejszego przetargu podlega   podaniu do publicznej  wiadomości przez opublikowanie  w Informatorze Samorządowym oraz  na tablicy ogłoszeń  Zakładu Usług Komunalnych w Ziębicach.   Informacje  dotyczące  w/w  nieruchomości  oraz  warunków  przetargu  można  uzyskać  w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami, Rolnictwa i Ochrony Środowiska  Urzędu Miejskiego w  Ziębicach  pok. nr  07,   tel. ( 074) 8 -163-852.
