Ziębice, dnia 19 września 2011r.
Urząd Miejski w Ziębicach
ul. Przemysłowa 10

57 – 220 Ziębice

WO 502.3.2011
Informacja o pierwszym szkoleniu dla członków OKW w wyborach do Sejmu i Senatu RP
Uprzejmie informuję, że na podstawie Zarządzenia Burmistrza Ziębic z dnia 19 września 2011r. w sprawie powołania na terenie Gminy Ziębice obwodowych komisji wyborczych do przeprowadzenia wyborów do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011r. zostały powołane Obwodowe Komisje. 
W związku z powyższym informuję, że pierwsze posiedzenie komisji odbędzie się w sali widowiskowej Ziębickiego Centrum Kultury, przy ulicy Wojska Polskiego 10 w dniu 22 września 2011r. o godz. 14ºº. 
Tematem posiedzenia będą sprawy:

1. wybór Przewodniczącego Obwodowej Komisji Wyborczej i jego Zastępcy,
2. zapoznanie się z wytycznymi Państwowej Komisji Wyborczej,
3. inne sprawy.
Jednocześnie informuję, że na podstawie art. 154 § 4 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy - członkowi obwodowej komisji wyborczej związku z wykonywaniem zadań, przysługuje do 5 dni zwolnienia od pracy z zachowaniem prawa do świadczeń z ubezpieczenia społecznego oraz uprawnień ze stosunku pracy, z wyjątkiem prawa do wynagrodzenia.
Stawiennictwo obowiązkowe. W przypadku nieobecności proszę o pisemne usprawiedliwienie, które należy złożyć w sekretariacie UM w Ziębicach (ul. Przemysłowa 10,
 57 – 220 Ziębice).
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