

Oferty i wnioski do budżetu gminy Ziębice na rok 2005 

– do 15 września 2004 roku .

Na sesji Rady Miejskiej w dniu 20 sierpnia 2004 roku Radni przyjęli uchwałę 

Nr XX/129/04 w sprawie trybu zlecania zadania publicznego i udzielania dotacji z budżetu gminy Ziębice podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku , sposobu jej rozliczania i kontroli .

Zgodnie z uregulowaniami zawartymi w tej uchwale , podmiotom zajmującym się  działalnością pożytku publicznego ( stowarzyszenia , fundacje i inne ) , gmina może zlecać realizację zadań własnych i przekazywać na ten cel dotację . Dotyczy to zadań innych , niż wymienione w art. 4 ust.1 ustawy z dnia 29 maja 2003 roku o działalności pożytku publicznego i wolontariacie ( Dz.U. Nr 96 poz. 873) .

Natomiast zadania publiczne wymienione w art. 4 ust.1 w/w ustawy  ( 24 pozycje ) , w tym między innymi w zakresie :

- pomocy społecznej ,

- ochrony i promocji zdrowia ,

- nauki , edukacji , oświaty i wychowania ,

- kultury i sztuki , ochrony dóbr kultury i tradycji ,

- upowszechniania kultury fizycznej i sportu ,

- porządku i bezpieczeństwa publicznego oraz przeciwdziałania patologiom społecznym

mogą być  zlecane w trybie określonym w w/w ustawie  oraz w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki , Pracy i Polityki Społecznej z dnia 29 października 2003 roku

w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego , ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania ( Dz.U. Nr 193 poz.1891 ) .

W związku z powyższymi uregulowaniami prawnymi , podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego , określone w art. 3 ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie , które w roku 2005 chcą realizować zadania publiczne gminy Ziębice , winny przedłożyć w terminie do dnia 15 września 2004 roku :

- w przypadku zadań wymienionych w art. 4 ust.1 ustawy ofertę wg wzoru stanowiącego załącznik Nr 1 do Rozporządzenia Ministra G,PiPS z dnia 29 października 2003 roku wraz z wymaganymi załącznikami ,

- w przypadku innych zadań – wniosek wg wzoru stanowiącego załącznik Nr 1 do uchwały Nr XX/129/04 Rady Miejskiej w Ziębicach z dnia 20 sierpnia 2004 roku wraz z wymaganymi załącznikami . 

