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BIO.6220.3.2022.AP
D E C Y Z J A
o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 71 ust. 2 pkt 2, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84 i art. 85 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2373 z późn. zm.), 
art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ze zm.), 
oraz § 3 ust. 1 pkt 104, lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów dnia 10 września 2019r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (t. j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1839),
po przeanalizowaniu wniosku złożonego w dniu 10 marca 2022r. przez  
Sławomira Chmielewskiego, zam. Zajączkowo 11, 16-423 Bakałarzewo, 
w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia pn. 
"Modernizacja gospodarstwa rolnego położonego na działkach nr ewid. 91, 92 i 95, obręb Zajączkowo, gmina Bakałarzewo w celu zwiększenia obsady do 190,50 DJP",
I. [bookmark: _Hlk71613259]stwierdzam brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: modernizacji gospodarstwa rolnego położonego na działkach nr ewid. 91, 92 i 95, obręb Zajączkowo, gmina Bakałarzewo w celu zwiększenia obsady do 190,50 DJP;
II. określam warunki korzystania ze środowiska w fazie realizacji i eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia: 
1. na terenie gospodarstwa rolnego utrzymywać zwierzęta w ilości do 190,50 DJP;
2. magazynowanie nawozów naturalnych wytwarzanych w gospodarstwie i nawożenie gruntów musi być zgodne z zasadami określonymi w Programie działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu, wprowadzonym Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 12 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia „Programu działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu (Dz. U. z 2020 r. poz. 243)
III. Charakterystyka przedsięwzięcia stanowi integralną część niniejszej decyzji.
U Z A S A D N I E N I E
	Treść decyzji sformułowano w oparciu o wniosek przedłożony przez inwestora, przepisy szczególne oraz opinie wymienione w niniejszej decyzji.
W wyniku analizy zebranego materiału dowodowego ustalono co następuje:
Dnia 10 marca 2022r. inwestor złożył wniosek, w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia, które zgodnie z § 3 ust.1 pkt 104 lit. b Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie  przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko zakwalifikowano, jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego może być stwierdzony obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, w tym sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko może być wymagane. Uznano, że złożone dokumenty spełniają wymagania określone w art. 74 ust.1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, informujące o przedsięwzięciu. 
	Zgodnie z art. 75 ust.1 pkt 4 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wójt, burmistrz, prezydent miasta, w tym konkretnym przypadku - Wójt Gminy Bakałarzewo.
[bookmark: _Hlk67477429][bookmark: _Hlk71613072][bookmark: _Hlk56578548]	Planowane przedsięwzięcie dotyczy modernizacji gospodarstwa rolnego położonego na działkach ewid. nr 91, 92 i 95, obręb Zajączkowo, gmina Bakałarzewo. Realizacja inwestycji obejmuje zakup pługa zawieszanego obracanego z płynną regulacją szerokości orki oraz zwiększenie obsady zwierząt w gospodarstwie rolnym do 190,50 DJP. W gospodarstwie prowadzona jest i będzie hodowla bydła mlecznego w systemie na płytkiej i głębokiej ściółce. Zapotrzebowanie na wodę i energię elektryczną realizowane będzie z wykorzystaniem istniejących przyłączy do gospodarstwa rolnego. Planowana inwestycja ma na celu poprawę jakości produkcji oraz jakości wykonywanych prac polowych, jak i poprawę warunków higieny i bezpieczeństwa pracy. Przedsięwzięcie nie będzie związane z budową, modernizacją, czy wyposażaniem budynków inwentarskich. Budynki znajdujące się w gospodarstwie inwestora, w którym realizowane będzie przedsięwzięcie nie ulegną zmianom projektowym. Na terenie przedmiotowego przedsięwzięcia nie zachodzi potrzeba przeprowadzenia prac związanych z wycinką drzew.
	Teren planowanego przedsięwzięcie nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Teren przedsięwzięcie oraz jego bezpośrednie otoczenie cechuje się rolniczym krajobrazem z rozproszoną zabudową zagrodową. Najbliższe obce zabudowania mieszkalne położone są w odległości ok. 30 m.
	Zgodnie z kartą informacyjną przedsięwzięcia, Na etapie eksploatacji przedsięwzięcia wystąpi niezorganizowana emisja substancji do powietrza z procesów fizjologicznych zwierząt, głównie emisja amoniaku, metanu i siarkowodoru. Budynki inwentarskie wyposażone są w systemy wentylacyjne, które utrzymują temperaturę i wilgotność powietrza oraz koncentrację gazów na poziomie zapewniającym optymalne warunki zarówno bytowania zwierząt, jak i zminimalizowanie uciążliwości poza obiektami inwentarskimi. Inwestycja nie będzie oddziaływać ponadnormatywnie na otaczające środowisko oraz nie będzie uciążliwa dla występującej w otoczeniu zabudowy zagrodowej w zakresie warunków aerosanitarnych. Realizacja inwestycji zgodnie z warunkami technicznymi, sanitarnymi oraz jej właściwa eksploatacja pozwoli na ograniczenie emisji zanieczyszczeń. Wody opadowe i roztopowe będą odprowadzane w obszarze będącym własnością inwestora. Odpady powstające na terenie gospodarstwa będą selektywnie magazynowane i przekazywane do odbioru uprawnionym podmiotom. Poziom natężenia hałasu w odległości występowania najbliżej zabudowy mieszkalnej nie będzie odróżniany od panującego obecnie na tym terenie tła akustycznego. W celu ochrony przed zanieczyszczeniami wodno- gruntowymi, nawozy naturalne powstające w trakcie chowu bydła, będą gromadzone w szczelnych zbiornikach na gnojówkę i na płycie obornikowej. Nawozy naturalne wykorzystywane
będą do nawożenia użytków rolnych będących w dyspozycji inwestora, zgodnie z obowiązującymi terminami nawożenia i we właściwych dawkach. Inwestor dysponuje gruntami rolnymi o powierzchni 72,43 ha użytków rolnych. Jak wynika z obliczeń zawartych w KIP, po zrealizowaniu przedsięwzięcia dawka azotu w nawozach naturalnych wyprodukowanych w gospodarstwie nie przekroczy dopuszczalnej dawki tj. 170 kg N/ha. Sąsiedztwo inwestycji charakteryzuje się zabudową rolniczą, dlatego realizacja przedsięwzięcia nie pogorszy obecnych walorów krajobrazowych. Przedsięwzięcie nie zmieni dotychczasowego przeznaczenia terenu. 
Dnia 15 marca 2022 r. Wójt Gminy Bakałarzewo,  zgodnie z art. 64 ust. 1 ww. ustawy, wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Białymstoku, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Suwałkach oraz Dyrektora Zarządu Zlewni w Augustowie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla  przedmiotowego przedsięwzięcia. 
	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Suwałkach opinią z dnia 25 marca 2022r. nr 33.O.NZ.2021, znak: NZ.7040.21.2022 uznał, że nie ma podstawy prawnej do zajmowania stanowiska w przedmiotowej sprawie ponieważ modernizacja ww. gospodarstwa będzie polegała wyłącznie na zakupie pługa zawieszonego obracanego z płynną szerokością orki, nie przewiduje się żadnych działań inwestycyjnych wymagających uzyskania decyzji przy wydaniu których Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Suwałkach byłby zobligowany do zajęcia stanowiska w sprawie przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, określonych w art. 72 ust. 1 pkt 1-3, 10-19 i 21-28 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Białymstoku postanowieniem z dnia 28 marca 2022r. znak: WSTI.4220.34.2022.JW stwierdził, iż dla wnioskowanego przedsięwzięcia nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. Dyrektor Zarządu Zlewni w Augustowie Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie opinią z dnia 25 marca 2022r. znak: BI.ZZŚ.1.4360.83.2022.BG nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia w zakresie jego wpływu na stan wód oraz osiągnięcie określonych dla nich celów środowiskowych.  Jednocześnie wskazał na konieczność uwzględnienia w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach następujących warunków:
1. Na terenie gospodarstwa rolnego utrzymywać zwierzęta w ilości do 190,50 DJP.
2. Magazynowanie nawozów naturalnych wytwarzanych w gospodarstwie i nawożenie gruntów musi być zgodne z zasadami określonymi w Programie działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu, wprowadzonym Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 12 lutego 2020 r. w sprawie przyjęcia „Programu działań mających na celu zmniejszenie zanieczyszczenia wód azotanami pochodzącymi ze źródeł rolniczych oraz zapobieganie dalszemu zanieczyszczeniu (Dz. U. z 2020 r. poz. 243)
		Ustosunkowując się do zapisów zawartych w art. 63 ust. 1 pkt 1 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko, ustalono że:
· planowane przedsięwzięcie nie jest powiązane z innymi przedsięwzięciami i nie przyczyni się do kumulowania oddziaływań przedsięwzięć znajdujących się na obszarze, na który będzie oddziaływać,
· planowana inwestycja nie będzie negatywnie oddziaływać na stan wód,
· przedmiotowe przedsięwzięcie przy uwzględnieniu używanych substancji i stosowanych technologii nie stwarza ryzyka wystąpienia poważnej awarii - przedsięwzięcie nie zalicza się do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnych awarii, o których mowa w rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 29 stycznia 2016 r. w sprawie rodzajów i ilości substancji niebezpiecznych, których znajdowanie się w zakładzie decyduje o zaliczeniu go do zakładu o zwiększonym ryzyku albo zakładu o dużym ryzyku wystąpienia poważnej awarii przemysłowej (Dz. U. z 2016r., poz. 138),
· przedsięwzięcie nie będzie również źródłem transgranicznego oddziaływania na środowisko.
[bookmark: _Hlk56578631]	Analiza materiału dowodowego pod kątem dalszych wymagań zawartych w art. 63 ust. 1 pkt 2 wykazała, że realizacja wnioskowanego przedsięwzięcia nie stanowi zagrożenia dla środowiska w tym również przy istniejącym użytkowaniu terenu, zdolności samooczyszczania się środowiska i odnawiania się zasobów naturalnych, walorów przyrodniczych i krajobrazowych. Zabudowa zagrodowa znajduje się poza miejscem występowania obszarów wodno–błotnych, obszarów o płytkim zaleganiu wód podziemnych, obszarów przylegających do jezior i obszarów wybrzeży, obszarów górskich i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, a także poza strefami ochronnymi ujęć wód. Przedsięwzięcie nie będzie również realizowane na obszarach, na których standardy jakości środowiska zostały przekroczone, na obszarach o krajobrazie mającym znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne, a także uzdrowiskach i obszarach ochrony uzdrowiskowej. Wymienione obszary nie występują na terenie przedsięwzięcia. 
[bookmark: _Hlk67477456][bookmark: _Hlk98932016]Teren objęty wnioskiem znajduje się poza granicami głównych zbiorników wód podziemnych (GZWP), a także poza obszarami szczególnego zagrożenia powodzią w rozumieniu art. 16 pkt 34 ustawy Prawo wodne. Pod względem hydrograficznym zabudowa zagrodowa gospodarstwa rolnego inwestora zlokalizowana jest w obszarze dorzecza Wisły. Zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. w sprawie planu gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły (Dz. U. z 28 listopada 2016r. poz. 1911), teren ten znajduje się w zlewni JCWP „Dopływ spod Zajączkowa” o kodzie RW200018262235912 posiadającej status naturalnej części wód, której stan oceniono jako dobry, niezagrożonej ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych oraz w niewielkiej części (część działki nr 95) w zlewni JCWP „Szczeberka od źródeł Blizny, bez Blizny” o kodzie RW200018262247 wyznaczonych jako naturalna części wód o dobrym stanie, niezagrożone ryzykiem nieosiągnięcia celów środowiskowych. Ponadto, teren planowanej inwestycji położony jest w obszarze jednolitej części wód podziemnych (JCWPd) oznaczonej europejskim kodem PLGW200032, której stan ilościowy i jakościowy został oceniony jako dobry. 
	Teren inwestycji zlokalizowany jest poza granicami obszarów chronionych w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2021r., poz. 1098 t.j.). Najbliżej terenu inwestycji w odległości ok. 1,6 km położony jest projektowany specjalny obszar ochrony siedlisk Natura 2000 „Dolina Górnej Rospudy” (PLH200022). Mając na względzie lokalizację przedsięwzięcia na terenie istniejącego gospodarstwa rolnego oraz działania minimalizujące negatywny wpływ przedsięwzięcia na środowisko, nie przewiduje się znaczącego negatywnego oddziaływania na środowisko przyrodnicze. W wyniku realizacji przedmiotowej inwestycji nie zostaną zniszczone siedliska przyrodnicze oraz siedliska gatunków roślin i zwierząt, nie wpłynie również na osobniki poszczególnych gatunków, dla których ochrony wyznaczono obszary Natura 2000. Realizacja planowanej inwestycji nie zmieni charakteru użytkowania terenu, jakim jest istniejące gospodarstwo rolne.
	Analizując rodzaj, cechy i skalę możliwego odziaływania przedsięwzięcia w odniesieniu do art. 63 ust. 1 pkt 3 ww. ustawy z uwzględnieniem zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia, jego charakteru, wielkości, intensywności i złożoności, czasu trwania, częstotliwości i odwracalności, ustalono, że nie będzie stanowiło znacznej uciążliwości i nie spowoduje przekroczenia dopuszczalnych norm środowiska poza teren do którego inwestor posiada tytuł prawny. Z uwagi na rodzaj przedsięwzięcia stwierdzono, że nie będzie ono wpływać negatywnie na klimat i jego zmiany. Planowane przedsięwzięcie jest inwestycją o znaczeniu i oddziaływaniu lokalnym - nie będzie miało transgranicznego charakteru oddziaływania. Wnioskowane przedsięwzięcie nie będzie powodować kumulacji oddziaływań z innymi przedsięwzięciami o podobnym charakterze.
[bookmark: _Hlk40270275]	Biorąc pod uwagę otrzymane opinie oraz po przeanalizowaniu załączonej do wniosku karty informacyjnej przedsięwzięcia pod kątem uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko stosownie do przepisów art. 63 ust. 1 ww. ustawy, a w szczególności rodzaju, usytuowania i skali możliwego oddziaływania stwierdza się, że odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia jest uzasadnione. 
	Postępowanie administracyjne przeprowadzono w trybie przewidzianym ustawą o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w oparciu o przepisy odrębne mające zastosowanie w przedmiotowej sprawie.
O wszczęciu postępowania, możliwości wypowiedzenia się co do zebranych dowodów i materiałów oraz wydanej decyzji powiadomiono strony, które w określonym terminie nie wniosły zastrzeżeń i uwag. 
	Mając na uwadze całość przeprowadzonego postępowania, w ramach którego planowana do realizacji inwestycja uzyskała opinie wymaganych prawem organów, uwzględniając wniosek strony, w oparciu o wskazane na wstępie przepisy, orzeczono jak w sentencji.

Dane o niniejszej decyzji zostaną włączone do publicznie dostępnego wykazu danych o dokumentach zawierających informację o środowisku i jego ochronie na podstawie art. 21 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. 
POUCZENIE
Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o których mowa w art. 72 ust. 1 oraz zgłoszenia, o którym mowa w art. 72 ust. 1a ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko. 
Wniosek powinien być złożony nie później niż przed upływem 6 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna. Zgodnie z art. 72 ust. 4 ww. ustawy  złożenie wniosku lub dokonanie zgłoszenia może nastąpić w terminie 10 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna, o ile strona, która złożyła wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, lub podmiot, na który została przeniesiona ta decyzja, otrzymali, przed upływem terminu 6 lat, od organu, który wydał decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach w pierwszej instancji, stanowisko, że aktualne są warunki realizacji przedsięwzięcia określone w decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Zajęcie stanowiska następuje na wniosek uwzględniający informacje na temat stanu środowiska i możliwości realizacji warunków wynikających z decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, który składa się do organu nie wcześniej niż po upływie 5 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna.
Od niniejszej decyzji stronom przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach za pośrednictwem Wójta Gminy Bakałarzewo w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna, co oznacza, iż decyzja podlega natychmiastowemu wykonaniu i brak jest możliwości zaskarżenia decyzji do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego. Nie jest możliwe skuteczne cofnięcie oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania.


WÓJT
dr Tomasz Naruszewicz

Załączniki:
1. Charakterystyka przedsięwzięcia.
Otrzymują:
1. Sławomir Chmielewski
2. Pozostałe strony w postępowaniu wg wykazu znajdującego się w aktach sprawy.
3. A/a.
Do wiadomości:
1. RDOŚ Białystok, Wydział Spraw Terenowych I, 16-400 Suwałki ul. Utrata 9A
2. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Suwałkach 16-400 Suwałki ul. Utrata 9A
3. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Augustowie, ul. 29 Listopada 5, 16-300 Augustów.

Adnotacja dotycząca opłaty skarbowej:
Za wydanie decyzji pobrano opłatę skarbową w wysokości 205,00 zł – zgodnie z ustawą z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. z 2021 r. poz. 1923 ze zm.)
Adnotacji dokonała Aneta Plaga – Podinspektor.
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