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CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

	Teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie nie jest objęty obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego.
Planowane przedsięwzięcie polegać będzie na budowie Elektrowni Słonecznej Bakałarzewo - Góra wraz z wymaganą infrastrukturą techniczną. Realizowane będzie na działkach nr ew. 49, 55, 69/1, 69/3, 112, 114/1, 135, 136, 137/2 w obrębie 0005 Góra oraz na działkach nr ew. 210, 211 obręb 0003 Stara Chmielówka. Planowana łączna moc wszystkich zainstalowanych modułów fotowoltaicznych wyniesie do 150 MWp. Powierzchnia terenu objętego wnioskiem wyniesie ok. 227,21 ha, a powierzchnię zabudowy modułami fotowoltaicznymi szacuje się na ok. 166,42 ha, tj. na dz. 49- ok. 6,23 ha, 55- ok. 4,30 ha, dz. 112- ok. 5,96 ha, dz. 114/1- ok.1,6 ha, dz. 69/3- ok. 2,1 ha, dz. 135- ok. 47,3 ha, dz. 210- ok. 36,36 ha, dz. 211- ok. 0,67 ha, dz. 136- ok. 29,6 ha, dz. 137/2- ok. 32,3 ha. Na dz. 69/1 obręb Góra na obecnym etapie nie planuje się zabudowy modułami fotowoltaicznymi. Działka ta może być wykorzystana do zapewnienia komunikacji, lokalizacji elementów sieci przesyłowej oraz innych obiektów o funkcji gospodarczej związanych z bieżącą obsługą inwestycji.
Do obsługi komunikacji na potrzeby elektrowni słonecznej zostaną wykorzystane istniejące drogi wewnętrzne dojazdowe o nawierzchniach przepuszczalnych żwirowych oraz planowane drogi wewnętrzne gruntowe i trawiaste, których układ będzie zapewniał dojazd do urządzeń w celach okresowej konserwacji i przeglądów. Przewiduje się utwardzenie nawierzchni komunikacyjnych między stacjami transformatorowymi kruszywem przepuszczającym wody opadowe. Stacja GPO zlokalizowana zostanie na działce nr 135 w obrębie Góra. Działki przeznaczone pod inwestycję obecnie wykorzystywane są rolniczo. Realizacja inwestycji nie wymaga wycinki drzew i krzewów.  
Przez działki objęte inwestycją przepływa rzeka Szczeberka. Obszary zajęte pod wody płynące i stojące, istniejącą zabudowę zagrodową oraz drogi stanowiące wewnętrzne ciągi komunikacyjne zapewniające dostęp do drogi publicznej zostały wydzielone i nie przewiduje się ich zabudowy panelami.
Najbliższa obca zabudowa mieszkaniowa oddalona jest od granic inwestycji ok. 100 m. Jest to zabudowa zagrodowa. Zabudowa zagrodowa znajduje się również na działce 57 w obrębie 0005 Góra w odległości ok. 110 m od granic inwestycji. Oba siedliska oddzielone są od planowanej farmy fotowoltaicznej pasem drzew.
Planowana instalacja fotowoltaiczna o mocy do 150 MWp składać się będzie z paneli fotowoltaicznych (do 490 000 szt.), abonenckiego głównego punktu odbioru (GPO), stacji SN/nn  o powierzchni do 40 m2 każda, inwerterów (do 2 600 szt.), kabli światłowodowych i sterowniczych oraz kabli nn (łączących panele z inwerterami i inwertery ze stacjami Sn), kabli SN (łączących stacje SN/nn ze stacją GPO), kabli WN (łączących stację GPO z siecią WN 110 kV poprzez podłączenie do istniejącego GPZ w celu przekazania wyprodukowanej energii), a także niezbędnych do funkcjonowania przedsięwzięcia urządzeń infrastruktury technicznej, w tym monitoring i instalacje odgromowe, ogrodzenie terenu. Ponadto przewiduje się pozostawienie wolnej przestrzeni wokół całej instalacji, przeznaczonej pod drogę gruntową o szerokości ok. 4,0 m (funkcja komunikacyjna) umożliwiającą dojazd do urządzeń: stacji transformatorowych SN/nn, inwerterów, stacji GPO.
Panele zostaną umieszczone w rzędach, pomiędzy którymi pozostawiony zostanie odstęp 3 do 10 m. Przestrzeń pomiędzy rzędami paneli pozostanie biologicznie czynna. Inwestor nie przewiduje stosowania na terenie farmy herbicydów i innych substancji ograniczających wzrost roślin. W ramach jednego rzędu, panele zostaną połączone za pomocą stalowych konstrukcji i posadowione na podporach – słupkach wkręconych (lub wbitych) w grunt na głębokość ok. 1,5 – 2,5 m. Montaż konstrukcji pod panele fotowoltaiczne nie wymaga wylewania fundamentów. Zgodnie z informacjami zawartymi w przedłożonej dokumentacji wykonania fundamentu mogą wymagać stacje transformatorowe oraz stacja GPO WN/SN. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie wiązała się z niwelacją gruntu ani przenoszeniem mas ziemnych. Jak podano w KIP do przekazania wytworzonej przez elektrownie słoneczną energii planowana jest stacja GPO zlokalizowana na działce nr ew. 135. Planuje się wykorzystanie stacji typu kontenerowego. Nie dokonano jeszcze wyboru rodzaju transformatorów jakie zostaną wykorzystane do funkcjonowania elektrowni słonecznej, w razie konieczności zastosowania transformatorów olejowych, stacja transformatorowo-rozdzielcza zostanie wyposażona w szczelną misę olejową, która będzie w stanie przejąć ewentualny wyciek uniemożliwiając zanieczyszczenie środowiska gruntowo-wodnego. Planuje się wybudowanie podziemnej linii średniego napięcia w celu przyłączenia do istniejącej sieci dystrybucyjnej. Kable elektroenergetyczne wraz z linią światłowodową  układane będą w wykopach o szerokości ok. 0,5 – 1,0 m na głębokości około 1,2 -1,4 m w obrębie użytków rolnych. Realizacja wykopów przeprowadzona będzie przy użyciu „mikromaszyn” budowlanych, ręcznie lub inna metodą zapewniającą minimalizację ich rozmiaru. Podczas realizacji przedsięwzięcia nie przewiduje się ingerencji w koryto rzeki Szczeberka. Podczas robót w pobliżu rzeki Szczeberka koryto rzeki zostanie zabezpieczone przed ewentualnym zanieczyszczeniem. 
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