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BIO.6220.8.2022.AP


ZAWIADOMIENIE


[bookmark: _Hlk26173466]Wójt Gminy Bakałarzewo działając na podstawie art. 10 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego ( tekst jednolity: Dz. U. z 2021 r. poz. 735 ze zm.), w celu zapewnienia stronom czynnego udziału w każdym stadium postępowania,
z a w i a d a m i a
że w sprawie z wniosku złożonego przez Gminę Bakałarzewo, ul. Rynek 3, 16-423 Bakałarzewo, o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia pn. "Przebudowa drogi gminnej wewnętrznej o nr geod. 206/1, 65/1, 206/3, 122/1, 133, 112/1 i drogi gminnej o nr  101943B, Sadłowina – Gębalówka - Konopki, o długości 1,362 km "  w gminie Bakałarzewo, został zebrany pełny materiał dowodowy.
	Ponadto zawiadamiam, zgodnie z art. 36 § 1 Kpa, iż ze względu na potrzebę przeprowadzenia procedury administracyjnej wymaganej przepisami prawa, nie jest możliwe załatwienie przedmiotowej sprawy w ustawowym terminie. Nowy termin załatwienia sprawy wskazuje się do dnia 27 września 2022 r. Stronom postępowania służy prawo do wniesienia ponaglenia do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Suwałkach za pośrednictwem Wójta Gminy Bakałarzewo, w sytuacji gdy nie załatwiono sprawy w terminie określonym w art. 35 Kodeksu postepowania administracyjnego  ani w terminie wskazanym w trybie art. 36 § 1 (bezczynność) lub w sytuacji gdy postępowanie jest prowadzone dłużej niż jest to konieczne do załatwienia sprawy (przewlekłość).
Informacje dotyczące sprawy można uzyskać w Urzędzie Gminy Bakałarzewo od poniedziałku do piątku, w godzinach od 8.00 do 15.00. Uwagi i wnioski w przedmiotowej sprawie strony postępowania mogą składać w formie pisemnej na adres: Urzędu Gminy Bakałarzewo, ul. Rynek 3, 16-423 Bakałarzewo, ustnie do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej w terminie 7 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia. Po tym terminie zostanie wydana decyzja. 
Niniejsze zawiadomienie nie jest wezwaniem, a stawiennictwo stron nie jest obowiązkowe.
Zgodnie z art. 49 Kpa zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Z up. Wójta
Aneta Barbara Plaga
PODINSPEKTOR


Otrzymują:
1. [bookmark: _Hlk51844427]Gmina Bakałarzewo.
2. Pozostałe strony w postępowaniu w trybie art. 49 Kpa.
3. A/a.
