Chmielnik, dnia 20.03.2017 r. 
INFORMACJA O WYBORZE NAJKORZYSTNIEJSZEJ OFERTY

Zadanie B  - ubezpieczenia komunikacyjne
Zadanie C - ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków OSP oraz MDP

 (art. 92 ust. 1 i 2 ustawy – Prawo zamówień publicznych)


W imieniu Gminy Chmielnik na podstawie art. 92 ust.1 i 2  ustawy - Prawo zamówień publicznych zawiadamiam, że w wyniku rozstrzygnięcia postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na „ Usługę ubezpieczenia interesów majątkowych 
i odpowiedzialności cywilnej jednostek organizacyjnych Gminy Chmielnik” 
· Na część B – Ubezpieczenie komunikacyjne wybrana została oferta złożona przez:
Towarzystwo Ubezpieczeń Wzajemnych "TUW"

Biuro Regionalne Rzeszów, Oddział w Kielcach

ul. Nowy Świat 46, 25 - 522 Kielce

Oferta spełnia warunki SIWZ i ustawy – Prawo zamówień publicznych oraz uzyskała w ocenie największą ilość punktów tj. 86,66 pkt. ( w tym w kryterium cena – 60,00 pkt., fakultatywny zakres ubezpieczenia – 26,66 pkt.) Na  Część B prowadzonego postępowania wpłynęła tylko jedna w/w oferta. Jednocześnie informuję, iż umowa w sprawie udzielenia zamówienia zostanie zawarta zgodnie z art. 94 ust.2 pkt.1 litera a) przed upływem 5 dni od dnia przesłania niniejszego zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty. 
Na część C – - ubezpieczenie następstw nieszczęśliwych wypadków członków OSP oraz MDP wybrana została oferta złożona przez:
InterRisk Towarzystwo Ubezpieczeń Spółka Akcyjna 
Vienna Insurance Group 
z siedzibą w Warszawie, ul. Noakowskiego 22 
Oddział  w  Krakowie 
ul. Basztowa 1/5, 31-134 Kraków

Oferta spełnia warunki SIWZ i ustawy – Prawo zamówień publicznych oraz uzyskała w ocenie największą ilość punktów tj. 76,47 pkt. ( w tym w kryterium cena – 60,00 pkt., fakultatywny zakres ubezpieczenia – 16,47 pkt.) Na  Część C prowadzonego postępowania wpłynęła tylko jedna w/w oferta. Jednocześnie informuję, iż umowa w sprawie udzielenia zamówienia zostanie zawarta zgodnie z art. 94 ust.2 pkt.1 litera a) przed upływem 5 dni od dnia przesłania niniejszego zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty. 
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