Załącznik Nr 2 do Uchwały Nr XLI/379/2014 Rady Miejskiej w Chmielniku z dnia 14 sierpnia 2014r. w sprawie zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Za Kościółkiem".

Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Chmielniku w sprawie sposobu rozpatrzenia uwag wniesionych do wyłożonego do publicznego wglądu projektu zmiany planu.

Uwagi do projektu zmiany planu nie wpłynęły.

Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XLI/379/2014 Rady Miejskiej w Chmielniku z dnia 14 sierpnia 2014r. w sprawie zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Za Kościółkiem".

Rozstrzygnięcie Rady Miejskiej w Chmielniku w sprawie sposobu realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasad ich finansowania.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2012 r. poz. 647 ze zm.) po zapoznaniu się z projektem zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Za Kościółkiem", Rada Miejska postanawia, co następuje: 

1. Zadania inwestycyjne z zakresu infrastruktury technicznej wynikające z przedstawionego Radzie Miejskiej w Chmielniku projektu zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Za Kościółkiem" będą realizowane zgodnie ze Strategią rozwoju miasta i gminy Chmielnik,

2. Finansowanie inwestycji ze środków budżetu gminy – środki własne gminy i pozyskane fundusze zgodnie z przepisami odrębnymi.

Uzasadnienie

Do Uchwały XLI/379/2014 Rady Miejskiej w Chmielniku 

z dnia 14 sierpnia 2014 roku. 


Uchwałę w sprawie zmiany Nr 1 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego "Za Kościółkiem" podjęto w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2013 r. poz. 647 ze zmianami).


Zmiana powyższego planu przestrzennego wynika z potrzeb inwestycyjnych właścicieli nieruchomości, którzy wnioskowali o jego zmianę, gdyż ustalenia obowiązującego miejscowego planu zagospodarowania w znacznym stopniu ograniczały ich zamierzenia inwestycyjne. 


Zmiana planu miejscowego jest zgodna z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta i gminy Chmielnik przyjętym Uchwałą Nr III/24/2002 Rady Miejskiej w Chmielniku z dnia 28 grudnia 2002r. wraz ze zmianami i nie narusza jego ustaleń. 

