Protokół Nr I/18
sesji Rady Miejskiej w Czempiniu 
odbytej w dniu 23 listopada 2018 roku o godzinie 16.00

Obrady rozpoczęto w dniu 23 listopada 2018 roku o godzinie 16.00.
Obrady zakończono w dniu 23 listopada 2018 roku o godzinie 17.40.  
W I sesji Rady Miejskiej udział wzięło 15 radnych.
Ponadto, uczestniczyli w niej:
1. Burmistrz Gminy Czempiń – Konrad Malicki; 
1. Zastępca Burmistrza Gminy Czempiń – Andrzej Socha; 
1. Skarbnik Gminy Czempiń – Halina Łączna,
1. Kierownicy Referatów Urzędu Gminy w Czempiniu,
1. Dyrektorzy gminnych jednostek organizacyjnych,
1. Sołtysi i Przewodniczący Zarządu Osiedla w Czempiniu,
1. Mieszkańcy gminy Czempiń,
1. dziennikarze. 

Do punktu 1 porządku obrad:

Radna Senior Zofia Bartkowiak w dniu 23 listopada 2018 roku o godzinie 16.00 otworzyła            I sesję Rady Miejskiej i poinformowała, że zgodnie z Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Lesznie z dnia 9 listopada 2018 roku porządek obrad sesji będzie przedstawiał się w sposób następujący:
1. [bookmark: _Hlk530132865]Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum;
2. Złożenie ślubowania przez Radnych. 
3. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 
4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 
5. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Gminy Czempiń. 
6. Zakończenie obrad. 
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Lesznie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  
 
Radna Senior Zofia Bartkowiak stwierdziła, iż w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
 
Do punktu 2 porządku obrad:

Radna Senior Zofia Bartkowiak poinformowała, że zgodnie z art. 23 a ustawy z dnia                  8 marca 1990r. o samorządzie gminnym, radni przed przystąpieniem do wykonywania mandatu składają ślubowanie, które każdorazowo zostanie odczytane przez radnego.  

Radni Rady Miejskiej w Czempiniu wypowiadali formułę ślubowania. Radni otrzymali rotę ślubowania o treści: „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak złożyła gratulacje radnym Rady Miejskiej w Czempiniu               i stwierdziła, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Miejskiej                    w Czempiniu. 

Do punktu 3 porządku obrad:

Radna Senior Zofia Bartkowiak poprosiła o zgłaszanie kandydatur na stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu i przypomniała, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będzie zwracała się z zapytaniem do zgłoszonego kandydata, czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej               w Czempiniu. 

Radny Artur Kozłowski zgłosił kandydaturę radnego Macieja Głochowiaka. 

Radny Maciej Głochowiak wyraził zgodę na kandydowanie na stanowisko Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu.

Radna Senior Zofia Bartkowiak poinformowała, że do przeprowadzenia czynności technicznych związanych z wyborem Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu, Rada Miejska powinna wybrać ze swojego grona komisję skrutacyjną i poprosiła o podawanie kandydatur na jej członków i wyrażenie przez nich zgody na kandydowanie oraz przypominała, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład komisji skrutacyjnej.

Do składu Komisji Skrutacyjnej zgłoszono następujące kandydatury:
0. Radnego Krzysztofa Sankiewicza, który wyraził zgodę na kandydowanie;
0. Radnej Moniki Mróz, która wyraziła zgodę na kandydowanie;  
0. Radnego Artura Kozłowskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.  

Radni Rady Miejskiej w Czempiniu nie wnieśli uwag do zaproponowanego składu komisji Skrutacyjnej.

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:
5. Radny Krzysztof Sankiewicz;
5. Radna Monika Mróz;
5. Radny Artur Kozłowski. 

Komisja Skrutacyjna dokonała wyboru ze swojego grona Przewodniczącego Komisji, którym została radna Monika Mróz. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak ogłosiła 5 - minutową przerwę na przygotowanie kart do głosowania w wyborach na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak wznowiła obrady po przerwie i poprosiła                                      o przeprowadzenie głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Wyczytane zostały kolejno nazwiska radnych Rady Miejskiej w Czempiniu, którzy podbierali kartę do głosowania od członka Komisji Skrutacyjnej i dokonywali głosowania w miejscu zapewniającym tajność głosowania. 

Po dokonaniu głosowania Radna Senior Zofia Bartkowiak ogłosiła 5- minutową przerwę na dokonanie przez Komisję Skrutacyjną ustalenia wyników wyborów.

Radna Senior Zofia Bartkowiak wznowiła obrady po przerwie i poprosiła                                      Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu z wyborów Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Monika Mróz odczytała treść protokołu                     z głosowania tajnego na wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu               23 listopada 2018 roku, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak stwierdziła, iż wymaganą większość głosów                               w przeprowadzonym głosowaniu uzyskał radny Maciej Głochowiak i został wybrany do objęcia funkcji Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak przedstawiła treść uchwały Nr I/1/18 Rady Miejskiej                 w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu.
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Radna Senior Zofia Bartkowiak złożyła gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Czempiniu radnemu Maciejowi Głochowiakowi i zaprosiła Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu radnego Macieja Głochowiaka do stołu prezydialnego i poprosiła o kontynuowanie obrad sesji Rady Miejskiej w Czempiniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak podziękował Radnemu Seniorowi za dotychczasowe prowadzenie obrad i podziękował radnym, którzy oddali na niego głos powierzając mu pełnienie tak zaszczytnej funkcji.

Do punktu 4 porządku obrad:
    
Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej               w Czempiniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak zgłosił kandydaturę radnego Łukasza Stasiaka wskazując, że w poprzedniej kadencji Rady Miejskiej w Czempiniu z powodzeniem pełnił on stanowisko Przewodniczącego Komisji Rolnictwa. 

Radny Łukasz Stasiak wyraził zgodę na kandydowanie na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Członkowie dotychczasowej Komisji Skrutacyjnej podtrzymali zgodę na udział w jej pracach. 

Rada Miejska w Czempiniu 15 głosami „za” jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną w składzie:
1. Radny Krzysztof Sankiewicz;
2. Radna Monika Mróz;
3. Radny Artur Kozłowski.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak ogłosił 5 - minutową przerwę na przygotowanie kart do głosowania w wyborach na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak wznowił obrady po przerwie i poprosił o przeprowadzenie głosowania przez Komisję Skrutacyjną. 

Po dokonaniu głosowania Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak ogłosił 5- minutową przerwę na dokonanie przez Komisję Skrutacyjną ustalenia wyników wyborów.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak wznowił obrady po przerwie i poprosił Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o odczytanie protokołu                   z wyborów Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Monika Mróz odczytała treść protokołu                   z głosowania tajnego na wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak przedstawił treść uchwały Nr I/2/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

Do punktu 5 porządku obrad:

Ślubowanie złożył wybrany w wyborach w dniu 21 października 2018 roku Burmistrz Gminy Czempiń Konrad Karol Malicki.
Rota ślubowania stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

W imieniu radnych Rady Miejskiej w Czempiniu gratulacje złożył Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak.    

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak poinformował, że 
w dniu 16 listopada 2018 roku do Rady Miejskiej w Czempiniu wpłynął wniosek od Burmistrza Gminy Czempiń o wprowadzenie do porządku obrad następujących punktów: 
1. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej 
w Czempiniu. 
2. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czempiniu. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej – Komisji Mieszkaniowej. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania Burmistrza Gminy Czempiń.
6. Podjęcie uchwały w sprawie diet przysługujących radnym Rady Miejskiej 
w Czempiniu.
Wniosek stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.  
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu” w punkcie 5a porządku obrad.   
    
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji Rady Miejskiej w Czempiniu” w punkcie 5b porządku obrad.   

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Czempiniu” w punkcie 5c porządku obrad.   

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej – Komisji Mieszkaniowej” w punkcie 5d porządku obrad.  
 
Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie wynagradzania Burmistrza Gminy Czempiń” w punkcie 5e porządku obrad.   

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie wprowadziła do porządku obrad I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu w dniu 23 listopada 2018 roku punkt: „Podjęcie uchwały w sprawie diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Czempiniu” w punkcie 5f porządku obrad.   

Do punktu 5a porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 
Radny Krzysztof Sankiewicz wyraził zgodę na objęcie funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/3/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku 
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Czempiniu. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5b porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/4/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku 
w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 
w Czempiniu. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5c porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie powołania stałych komisji Rady Miejskiej w Czempiniu przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 

Radni Rady Miejskiej w Czempiniu udali się na przerwę zarządzoną przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu w celu ustalanie propozycji kandydatur na stanowiska przewodniczącego i wiceprzewodniczącego poszczególnych komisji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/5/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku              w sprawie powołania stałych Komisji Rady Miejskiej w Czempiniu. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5d porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej – Komisji Mieszkaniowej przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 

Radni Rady Miejskiej w Czempiniu udali się na przerwę zarządzoną przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu w celu ustalanie propozycji kandydatury na stanowiska przewodniczącego i wiceprzewodniczącego komisji. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/6/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku              w sprawie powołania komisji doraźnej – Komisji Mieszkaniowej. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 5e porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie wynagradzania Burmistrza Gminy Czempiń  przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/7/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku              w sprawie wynagradzania Burmistrza Gminy Czempiń. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.  
Do punktu 5f porządku obrad: 

Do projektu uchwały w sprawie diet przysługujących radnym rady Miejskiej w Czempiniu przedstawionego przez Przewodniczącego Rady Miejskiej w Czempiniu Macieja Głochowiaka, uwag nie wniesiono. 

Rada Miejska w Czempiniu w obecności 15 radnych: jednogłośnie podjęła uchwałę Nr I/8/18 Rady Miejskiej w Czempiniu z dnia 23 listopada 2018 roku              w sprawie diet przysługujących radnym Rady Miejskiej w Czempiniu. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 
Uchwała stanowi załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.  

Do punktu 6 porządku obrad:

Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak odczytał treść gratulacji złożonych przez Radną Powiatu Kościańskiego. 
Pismo stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Czempiniu radny Maciej Głochowiak zakończył obrady I sesji Rady Miejskiej w Czempiniu. 


          
Radna Senior
/-/ Zofia Bartkowiak


Przewodniczący Rady Miejskiej
w Czempiniu
/-/ Maciej Głochowiak
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Protokołował:
M. Głucha – Napierała 
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