Dubiecko dnia 28.03.2005 r 
NZ: 7624/6/06
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 46a ust. 7 pkt 4 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 56 ustawy 
z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zmianami) oraz na podstawie art. 104 KPA z dnia 14 czerwca 1960 r. oraz na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz 2573 z późn. zm.) , po rozpatrzeniu wniosku Wójta Gminy Dubiecko z dnia 12.01.2006 r. 
USTALAM

środowiskowe warunki realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na budowie ścieżki rowerowej w m-ci Wybrzeże gmina Dubiecko 
1.Rodzaj i miejsce realizacji inwestycji:

– Ścieżka rowerowa Dubiecko – Wybrzeże na dł. 2,0 km przebiega w pasie drogowym drogi powiatowej w odległości 0,5 m od graniczników.   .

2.Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

W realizacji i eksploatacji inwestycji należy zwrócić szczególną uwagę na zachowanie walorów krajobrazowych i przyrodniczych w obrębie terenu inwestycji w tym utrzymanie w miarę możliwości zadrzewień i zakrzewień. W przypadku kolizji inwestycji z zielenią należy uzyskać decyzję zezwalającą na wycinkę drzew 
i krzewów. Przy prowadzeniu prac budowlanych dopuszcza się wykorzystanie 
i przekształcenie elementów przyrodniczych wyłącznie w takim zakresie, w jakim jest to konieczne w związku z realizacją inwestycji.

Przestrzegania wszystkich zakazów, nakazów i ograniczeń obowiązujących na   formach ochrony przyrody. 
3.W projekcie budowlanym powinno się zdefiniować wszystkie potencjalne awarie, jakie mogą wystąpić w trakcie realizacji inwestycji wraz z opisem czasu i sposobu ich usunięcia.

4.Stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania zgodnie z art. 135 ust. 1 Prawa Ochrony Środowiska:

Z przedłożonej dokumentacji nie wynika potrzeba utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania na terenie otaczającym omawianą inwestycję.

UZASADNIENIE

 Wójt gminy Dubiecko wystąpił w dniu 12.01.2006r. z wnioskiem o wydanie decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na budowie ścieżki rowerowej w miejscowości Wybrzeże gmina Dubiecko przedstawiając postanowienie Wojewody Podkarpackiego znak ŚR. V- 6630/1/11/06  z dnia 25.01.2006 oraz postanowienie Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu znak 
PSNZ. 465–5 /06 z dnia 30.01.2006.W postanowieniach tych zarówno Wojewoda Podkarpacki jak i Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przemyślu odstąpili od obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania na środowisko dla w.w. inwestycji. 

Po przeanalizowaniu materiałów dostarczonych przez wnioskodawców pod kątem oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko jak również w oparciu o przekazaną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu oraz Wojewody Podkarpackiego należy stwierdzić, że realizacja inwestycji nie spowoduje istotnych zmian w środowisku i nie pogorszy walorów krajobrazowych.

Przedmiotową decyzje uzgodniono w w/w instytucjach, które w formie postanowień ŚR. V – 6630/1/11/06 z dnia 24.03.2006 Wojewody Podkarpackiego

i  PSNZ.460 – 12/06 z dnia 3.03.2006 r. Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu zaopiniowały ją nie wnosząc zastrzeżeń. 
Wobec powyższego postanowiono jak na wstępie.

POUCZENIE

1.Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach wiąże organ wydający decyzję

o której mowa w art.46 ust.4 pkt 2-9 ustawy Prawo ochrony środowiska – art.56 ust.9;

2.Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 56 a; 

3.Decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 46 ust.4; wniosek winien być złożony nie póżniej niż przed upływem 2 lat od dnia,w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art. 46 ust.4b;

4.Termin, o którym mowa powyżej może ulec wydłużeniu o 2 lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacznie oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji
o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 46 ust.4c;

5.Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Przemyślu za pośrednictwem Wójta Gminy Dubiecko, w terminie 14 dni od jej doręczenia.

Otrzymują:

1. Wójt Gminy Dubiecko 
2.a/a.

Do wiadomości:

1. Zarząd Dróg Powiatowych   37 – 700 Przemyśl
    pl. Dominikański 3

2. Agencja Nieruchomości Rolnych SP 
   Gospodarstwo – Administracyjno Handlowe 
   w Przemyślu ul. Borelowskiego 7, 37 – 700 Przemyśl 
 3. Podkarpacki Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Rzeszowie 
    Oddział Jarosław ul. Traugutta 6, 37 – 500 Jarosław 
Ogłoszenie

Wójta Gminy Dubiecko 
na podstawie art.53 i art.32 ust.1, pkt 1 i ust.3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska /Dz.U. nr 62,poz.627 z pózn. zm./

informuje

             o wszczęciu w dniu 12.01 stycznia 2006 r., na wniosek Gminy Dubiecko    postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: ,,Budowa ścieżki rowerowej w m-ci Wybrzeże, gmina Dubiecko” 
  Z treścią wniosku strony mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy Dubiecko, pokój nr 9 w terminie 21dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie. 

Wójt Gminy 

/-/ Zbigniew Blecharczyk 
Dubiecko ,dnia 12.01.2006 r

Oś-7633/32/2005

POSTANOWIENIE

Na podstawie art.46a ust. 7 pkt 4 i art.51 ust.1 pkt 2 ust.2,ust.5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.-Prawo ochrony środowiska (Dz. U.nr 62,poz.627 z póżń. zm.) w związku § 1 pkt 2 i § 2 pkt 38 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o ddziaływaniu na środowisko(Dz.U.nr 257, poz .2573 zm. z 2005 r.Dz.U.nr 92 , poz. 769) oraz art.123 i 124 kpa , w związku z wnioskiem Pana Krzysztofa Mielewczyka – Majątek Ziemski “BORCZ”, 83-312 Hopowo z dnia 19.09.2005 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach inwestycji polegającej na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz. 

Postanawia

uznać , że sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz w postępowaniu w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie jest konieczne.

Uzasadnienie

Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “BORCZ”, 83-312 Hopowo wystąpił w dniu 19.09.2005r.do tutejszego urzędu z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz.

Urząd Gminy w Somoninie zwrócił się pismem w dniu 30.11.2005 do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kartuzach oraz do Starosty Powiatu Kartuskiego o stwierdzenie czy w przedmiotowej sprawie konieczne jest sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia

Starostwo Powiatowe w Kartuzach postanowieniem z dnia 14.12.2005 r.o sygn. akt R.6223-27/05/ib oraz Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kartuzach postanowieniem z dnia 20.12.2005 r o sygn.akt SE.ZNS-80/8011/106/05/ uznali, że sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz, na etapie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach- nie jest konieczne.

Po przeanalizowaniu materiałów dostarczonych przez wnioskodawców pod kątem oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko jak również w oparciu o przekazaną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kartuzach oraz Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Kartuzach należy stwierdzić, że realizacja inwestycji nie spowoduje istotnych zmian w środowisku i nie pogorszy walorów krajobrazowych.

Wobec powyższego postanowiono jak na wstępie.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie stronom przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Somonino w terminie 7 dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1.Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “BORCZ”

83-312 Hopowo

2.a.a. 

Do wiadomości: 

1.Starostwo Powiatowe w Kartuzach

Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska

83-300 Kartuzy, ul. Dworcowa 1.

2.Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kartuzach

83-300 Kartuzy, ul. Sambora 30 A.

--------------------------------------------------------------------------------

Somonino, 30. 12. 2005r.

Oś-7633/32/2005

Z a w i a d o m i e n i e

o wszczęciu postępowania

Zawiadamia się , że zgodnie z art. 61§4 k.p.a. dnia 19.09.2005 roku zostało wszczęte na żądanie Pana Krzysztofa Mielewczyka - Majątek Ziemski “Borcz”, 83-312 Hopowo postępowanie w sprawie: wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wykonania studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz. 

Informuje się dodatkowo, że w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia można składać wnioski i uwagi do w/w inwestycji / w pok. Nr 19 /.

Otrzymują :

1. Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “ Borcz”

83-312 Hopowo.

--------------------------------------------------------------------------------

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Somonino

na podstawie art.53 i art .32 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska /Dz.U.nr 62 , poz.627 z póżn. zm./

informuje

o wszczęciu w dniu 27.10.2005 r. na wniosek Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku . ul. Mostowa 11A postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie chodnika oraz wykonanie odwodnienia przy drodze wojewódzkiej nr 224 w miejscowości Somonino.

Do wniosku załączona została informacja o planowanym przedsięwzięciu ,z treścią której strony mogą się zapoznać w Urzędzie Gminy Somonino,pokój nr 19 w terminie 21 dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie.

Wójt Gminy 

/-/ Mieczysław Flisikowski

--------------------------------------------------------------------------------

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Somonino

na podstawie art.53 i art.32 ust.1, pkt 1 i ust.3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska /Dz.U. nr 62,poz.627 z pózn. zm./

informuje

o wszczęciu w dniu 04 pażdziernika 2005 r., na wniosek Pani Elżbiety Gorzkowskiej pracownika firmy “RADWAR” s.c. 03 – 982 Warszawa, ul.Nagórskiego 3/39 działającej w imieniu inwestora: Przedsiębiorstwo Państwowe PORTY LOTNICZE , z siedzibą 00-906 Warszawa, ul. Żwirki i Wigury 1 postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn;”Instalowanie na obiekcie Ośrodka Radiokomunikacyjnego ACC anten UHF na terenie obiektu ARL – radiolatarni NDB na działce nr 25 i 26 w miejscowości Somonino”.

Do wniosku został załączony raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Z treścią raportu strony mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy Somonino,pokój nr 19 w terminie 21dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie. 

Załącznik do decyzji nr ………. z dnia ……………
Charakterystyka przedsięwzięcia 

Na terenie gminy Dubiecko: sołectwa Wybrzeże planuję się budowę ścieżki rowerowej dwukierunkowej o szerokości jezdni 2,0 m. 
Projektowana ścieżka rowerowa przebiega w pasie drogowym, drogi powiatowej w odległości 0,5 m od graniczników. Do wykonania ścieżki konieczne jest przełożenie kabla telekomunikacyjnego w miejscach kolidujących ze ścieżką. Do robót przygotowawczych należy odtworzenie terasy i punktów wysokościowych oraz wycinkę kolidujących drzew po uzyskaniu decyzji zezwalającej na wycinkę ( jeśli zajdzie potrzeba wycinki). 

Roboty ziemne wykonywane będą sprzętem mechanicznym, jedynie drobne roboty wykończeniowe jak plantowanie i formowanie skarp ręcznie. Zagęszczenie nasypów wykonane będzie sprzętem mechanicznym. 
Niweletę ścieżki zaprojektowano nad terenem na wysokości od 5 – 30 cm. 

Spadki podłużne wahają się w granicach od 0,07 % do 3,8. Spadki poprzeczne to 2% w kierunku istniejącego rowu drogowego.

Założona technologia do wykonania inwestycji to :

- warstwa odcinająca z piasku o gr. warstwy 4 cm , podbudowa z kruszywa łamanego 
o gr. warstwy 7 cm   
- wykonanie warstwy ścieralnej z mieszanki asfaltowej o gr. 5 cm 

- na zjazdach przewidziana jest warstwa odcinająca z piasku o gr. 6 cm oraz podbudowa z kamienia łamanego o gr. 15 cm 
Odwodnienie ścieżki rowerowej zaprojektowano powierzchniowe do istniejącego rowu drogowego. 

