Dubiecko dnia 26.10.2006 r 
NZ: 7624/10/06
Decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia
Na podstawie art. 46a ust. 7 pkt 4 w związku z art. 46 ust. 1 pkt 1 oraz art. 56 ustawy 
z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 62, poz. 627 z późn. zmianami) oraz na podstawie art. 104 KPA z dnia 14 czerwca 1960 r. oraz na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 roku w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko ( Dz.U. z 2004r. Nr 257, poz 2573 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Wójta Gminy Dubiecko z dnia 
05.06.2006 r. 
USTALAM

środowiskowe warunki realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego polegającego na  remoncie i przebudowie drogi gminnej Nr 016067 R  Przedmieście Dubieckie Podbukowina.
1.Rodzaj i miejsce realizacji inwestycji:
Droga gminna w m – ci Przedmieście Dubieckie Podbukowina o nawierzchni asfaltowej. 

Przedsięwzięcie będzie obejmowało remont nawierzchni masą asfaltową na odcinku 930 mb i szer. 4,5 m, przebudowę przepustów pod zjazdami, oczyszczenie rowów przydrożnych. 

Początek odcinka drogi zaczyna się od strony Winne Podbukowina i biegnie 
w kierunku Podbukowiny .  
Zestawienie parametrów projektowanej drogi:
Długość projektowanego odcinka – 930 mb 

Klasa techniczna – L
Szerokość jezdni drogi – 4,5 m 

Obustronne pobocza żwirowe po 0,50 m 

przepusty pod zjazdami prefabrykowane żelbetowe fi 60

2.Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich:

Droga stanowić będzie dojazd do posesji mieszkańców Przedmieścia Dubieckiego, Winne Podbukowina i Wybrzeża. 
Odbywa się nią ruch głównie pojazdów osobowych oraz maszyn rolniczych ze sporadycznym ruchem pojazdów dostawczych i ciężarowych.
W trakcie realizacji przedsięwzięcia należy zapewnić oszczędne korzystanie z terenu, ochronę naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych, wszelkie przekształcenia naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych możliwe są jedynie w zakresie wymaganym przy realizacji przedsięwzięcia.
Przy prowadzeniu prac budowlanych należy dążyć do tego, aby stężenie substancji zanieczyszczających emitowanych do powietrza atmosferycznego, natężenie hałasu nie przekraczały wartości dopuszczalnych, jak również, aby oddziaływanie przedsięwzięcia nie stanowiło zagrożenia dla gleb oraz wód powierzchniowych 
i podziemnych.

Wyeliminować ujemny wpływ na środowisko w fazie realizacji przedsięwzięcia należy eliminować, stosując nowoczesne, przyjazne środowisku rozwiązania 
i technologie.

Projektowane przedsięwzięcie nie może pogorszyć: warunków użytkowania nieruchomości oraz terenów sąsiednich.

Należy przestrzegać wszystkich zakazów, nakazów i ograniczeń obowiązujących na   formach ochrony przyrody. 
3. Wymagania dotyczące ochrony środowiska, konieczne do uwzględnienia 
      w projekcie budowlanym.
W stosunku do opracowań technologicznych przewiduje się zastosowanie rozwiązań znanych i powszechnie stosowanych przy budowie drogi.

Sprzęt wykorzystywany do realizacji inwestycji oraz wszelkie roboty budowlane nie mogą naruszać interesów osób trzecich, wpływać negatywnie na zasoby i jakość wód podziemnych, nie mogą wywoływać zmian jakości gleb i przyczyniać się do degradacji zasobów przyrodniczych i walorów krajobrazowych.

Po zakończeniu robót budowlanych, zniszczony teren w wyniku działań budowlanych musi zostać doprowadzony do stanu pierwotnego.

 4) Wymogi w zakresie przeciwdziałania skutkom awarii przemysłowych, 

w odniesieniu do przedsięwzięć zaliczanych do zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienie poważnych awarii.

Planowane przedsięwzięcie nie będzie przyczyniać się do występowania poważnych awarii, które powodowałyby istotny wpływ na środowisko, zarówno w czasie trwania inwestycji, jak również po jej zakończeniu.

5) Wymogi w zakresie ograniczenia transgranicznego oddziaływania na środowisko w odniesieniu do przedsięwzięć, dla których przeprowadzono postępowanie dotyczące transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Nie ustala się w tym zakresie żadnych wymagań, ponieważ transgraniczne oddziaływanie na środowisko nie występuje. 

6) W przypadku, o którym mowa w art. 135 ust. 1 Prawo Ochrony Środowiska, stwierdzenie konieczności utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania:

Nie wyznacza się takich obszarów, ponieważ żadna z sytuacji, o których mowa 

w przepisach w/w ustawy w przedmiotowej sprawie nie występuje.
UZASADNIENIE

        Na wniosek Wójta Gminy Dubiecko w dniu 05.06.2006 roku zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na remoncie, przebudowie drogi gminnej Nr 016067 R Podbukowina w kierunku rezerwatu Broduszurki na działkach o nr ewid. 2104, 2105.
                Wykonując procedury formalno-prawne, dotyczące planowanego przedsięwzięcia poinformowano strony o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach obwieszczeniem znak: NZ: 7624/10/06
z dnia 05.06.2006 roku. 

Zgodnie z wymogami ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku Prawo Ochrony Środowiska Wójt Gminy Dubiecko zwrócił się pismem znak: NZ: 7624/10/06 z dnia 05.07.2006 roku do Starostwa Powiatowego w Przemyślu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu o wydanie opinii, dotyczącej obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. Po zapoznaniu się z materiałami zawartymi we wniosku oraz załączonej do niego informacji o planowanym przedsięwzięciu, Starosta Powiatu Przemyskiego, postanowieniem znak: ROś.V.7633-62/06 z dnia 12.07.2006 roku, jak również Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Przemyślu, postanowieniem znak: 
PSNZ. 465 – 70/06 z dnia 06.07.2006 roku, postanowili odstąpić od nałożenia na wnioskodawcę obowiązku sporządzenia raportu oddziaływania przedsięwzięcia                 na środowisko.

Podobne stanowisko zajął również Wójt Gminy Dubiecko, wydając w przedmiotowej sprawie postanowienie własne znak: NZ: 7624/10/06 z dnia 04.08.2006 roku.

                Przed wydaniem niniejszej decyzji stosując się do wymogów ustawy – Prawo Ochrony Środowiska zwrócono się do uzgodnienia planowanego przedsięwzięcia do Starosty Powiatu Przemyskiego oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Przemyślu, którzy uzgodnili pozytywnie planowane przedsięwzięcie w drodze stosownego postanowienia – odpowiednio postanowieniem znak:  Roś.V.7633 – 80/06 z dnia  04.10.2006 roku oraz postanowieniem znak: PSNZ.460-85/06 z dnia 02.10.2006 roku.  

W toku postępowania – na wszystkich jego etapach - nie wpłynęły żadne uwagi oraz skargi związane z w/w planowanym przedsięwzięciem.  
Biorąc pod uwagę powyższe ustalono jak w sentencji niniejszej decyzji.
POUCZENIE

Od niniejszej decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Kielcach, za moim pośrednictwem w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. Przy wnoszeniu odwołania obowiązuje opłata skarbowa w kwocie 5,0 + 0,50 zł od każdego załącznika.

1) Niniejsza decyzja wiąże organ wydający decyzję, o której mowa w art. 46 ust. 4 pkt. 2-9 ustawy  - art. 56 ust 9;

2) Do zmiany decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach stosuje się odpowiednio przepisy o wydaniu decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 56 a;

3) Decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach dołącza się do wniosku o wydanie decyzji, o której mowa w art. 46 ust. 4, w tym do wniosku w sprawie wydania pozwolenia na budowę: wniosek powinien być złożony nie później niż prze upływem 2 lat od dnia, w którym decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach stała się ostateczna – art. 46 ust. 4b;

4) Termin o którym mowa w pkt. 3 niniejszej decyzji może ulec wydłużeniu o 2 lata, jeżeli realizacja planowanego przedsięwzięcia mogącego znacząco oddziaływać na środowisko przebiega etapowo oraz nie zmieniły się warunki określone w decyzji 

o środowiskowych uwarunkowaniach – art. 46 ust. 4c.       

Otrzymują:

1. Wójt Gminy Dubiecko 
2.a/a.

Do wiadomości:

Strony postępowania na tablicy ogłoszeń
i stronie internetowej UG
Ogłoszenie

Wójta Gminy Dubiecko 
na podstawie art.53 i art.32 ust.1, pkt 1 i ust.3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska /Dz.U. nr 62,poz.627 z pózn. zm./

informuje

             o wszczęciu w dniu 22.05 2006 r., na wniosek wójta gminy Dubiecko 
  postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: ,,Remont, przebudowa drogi gminnej Sielnica – Radanowki” 
  Z treścią wniosku strony mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy Dubiecko, pokój nr 9 w terminie 21dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie. 

Wójt Gminy 

/-/ Zbigniew Blecharczyk 
Dubiecko ,dnia 22.05.2006 r

Oś-7633/32/2005

POSTANOWIENIE

Na podstawie art.46a ust. 7 pkt 4 i art.51 ust.1 pkt 2 ust.2,ust.5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r.-Prawo ochrony środowiska (Dz. U.nr 62,poz.627 z póżń. zm.) w związku § 1 pkt 2 i § 2 pkt 38 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004 r.w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o ddziaływaniu na środowisko(Dz.U.nr 257, poz .2573 zm. z 2005 r.Dz.U.nr 92 , poz. 769) oraz art.123 i 124 kpa , w związku z wnioskiem Pana Krzysztofa Mielewczyka – Majątek Ziemski “BORCZ”, 83-312 Hopowo z dnia 19.09.2005 r. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach inwestycji polegającej na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz. 

Postanawia

uznać , że sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz w postępowaniu w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, nie jest konieczne.

Uzasadnienie

Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “BORCZ”, 83-312 Hopowo wystąpił w dniu 19.09.2005r.do tutejszego urzędu z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla inwestycji polegającej na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz.

Urząd Gminy w Somoninie zwrócił się pismem w dniu 30.11.2005 do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kartuzach oraz do Starosty Powiatu Kartuskiego o stwierdzenie czy w przedmiotowej sprawie konieczne jest sporządzanie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia

Starostwo Powiatowe w Kartuzach postanowieniem z dnia 14.12.2005 r.o sygn. akt R.6223-27/05/ib oraz Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kartuzach postanowieniem z dnia 20.12.2005 r o sygn.akt SE.ZNS-80/8011/106/05/ uznali, że sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wykonaniu studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz, na etapie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach- nie jest konieczne.

Po przeanalizowaniu materiałów dostarczonych przez wnioskodawców pod kątem oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko jak również w oparciu o przekazaną opinię Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kartuzach oraz Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Kartuzach należy stwierdzić, że realizacja inwestycji nie spowoduje istotnych zmian w środowisku i nie pogorszy walorów krajobrazowych.

Wobec powyższego postanowiono jak na wstępie.

Pouczenie

Na niniejsze postanowienie stronom przysługuje zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Gdańsku za pośrednictwem Wójta Gminy Somonino w terminie 7 dni od dnia doręczenia.

Otrzymują:

1.Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “BORCZ”

83-312 Hopowo

2.a.a. 

Do wiadomości: 

1.Starostwo Powiatowe w Kartuzach

Wydziału Rolnictwa i Ochrony Środowiska

83-300 Kartuzy, ul. Dworcowa 1.

2.Powiatowy Inspektor Sanitarny w Kartuzach

83-300 Kartuzy, ul. Sambora 30 A.

--------------------------------------------------------------------------------

Somonino, 30. 12. 2005r.

Oś-7633/32/2005

Z a w i a d o m i e n i e

o wszczęciu postępowania

Zawiadamia się , że zgodnie z art. 61§4 k.p.a. dnia 19.09.2005 roku zostało wszczęte na żądanie Pana Krzysztofa Mielewczyka - Majątek Ziemski “Borcz”, 83-312 Hopowo postępowanie w sprawie: wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla wykonania studni wód podziemnych na potrzeby technologiczne pralni puchu i pierza na terenie Majątku Ziemskiego w miejscowości Borcz. 

Informuje się dodatkowo, że w terminie 14 dni od daty otrzymania niniejszego zawiadomienia można składać wnioski i uwagi do w/w inwestycji / w pok. Nr 19 /.

Otrzymują :

1. Pan Krzysztof Mielewczyk – Majątek Ziemski “ Borcz”

83-312 Hopowo.

--------------------------------------------------------------------------------

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Somonino

na podstawie art.53 i art .32 ust. 1 i ust. 3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 roku – Prawo ochrony środowiska /Dz.U.nr 62 , poz.627 z póżn. zm./

informuje

o wszczęciu w dniu 27.10.2005 r. na wniosek Zarządu Dróg Wojewódzkich w Gdańsku . ul. Mostowa 11A postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie chodnika oraz wykonanie odwodnienia przy drodze wojewódzkiej nr 224 w miejscowości Somonino.

Do wniosku załączona została informacja o planowanym przedsięwzięciu ,z treścią której strony mogą się zapoznać w Urzędzie Gminy Somonino,pokój nr 19 w terminie 21 dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie.

Wójt Gminy 

/-/ Mieczysław Flisikowski

--------------------------------------------------------------------------------

OGŁOSZENIE

Wójt Gminy Somonino

na podstawie art.53 i art.32 ust.1, pkt 1 i ust.3 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony środowiska /Dz.U. nr 62,poz.627 z pózn. zm./

informuje

o wszczęciu w dniu 04 pażdziernika 2005 r., na wniosek Pani Elżbiety Gorzkowskiej pracownika firmy “RADWAR” s.c. 03 – 982 Warszawa, ul.Nagórskiego 3/39 działającej w imieniu inwestora: Przedsiębiorstwo Państwowe PORTY LOTNICZE , z siedzibą 00-906 Warszawa, ul. Żwirki i Wigury 1 postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn;”Instalowanie na obiekcie Ośrodka Radiokomunikacyjnego ACC anten UHF na terenie obiektu ARL – radiolatarni NDB na działce nr 25 i 26 w miejscowości Somonino”.

Do wniosku został załączony raport o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Z treścią raportu strony mogą zapoznać się w Urzędzie Gminy Somonino,pokój nr 19 w terminie 21dni od dnia publicznego ogłoszenia oraz w tym terminie składać ewentualne uwagi oraz wnioski dowodowe w przedmiotowej sprawie. 

Załącznik do decyzji nr ………. z dnia ……………
Charakterystyka przedsięwzięcia 

Na terenie gminy Dubiecko: sołectwa Wybrzeże planuję się budowę ścieżki rowerowej dwukierunkowej o szerokości jezdni 2,0 m. 
Projektowana ścieżka rowerowa przebiega w pasie drogowym, drogi powiatowej w odległości 0,5 m od graniczników. Do wykonania ścieżki konieczne jest przełożenie kabla telekomunikacyjnego w miejscach kolidujących ze ścieżką. Do robót przygotowawczych należy odtworzenie terasy i punktów wysokościowych oraz wycinkę kolidujących drzew po uzyskaniu decyzji zezwalającej na wycinkę ( jeśli zajdzie potrzeba wycinki). 

Roboty ziemne wykonywane będą sprzętem mechanicznym, jedynie drobne roboty wykończeniowe jak plantowanie i formowanie skarp ręcznie. Zagęszczenie nasypów wykonane będzie sprzętem mechanicznym. 
Niweletę ścieżki zaprojektowano nad terenem na wysokości od 5 – 30 cm. 

Spadki podłużne wahają się w granicach od 0,07 % do 3,8. Spadki poprzeczne to 2% w kierunku istniejącego rowu drogowego.

Założona technologia do wykonania inwestycji to :

- warstwa odcinająca z piasku o gr. warstwy 4 cm , podbudowa z kruszywa łamanego 
o gr. warstwy 7 cm   
- wykonanie warstwy ścieralnej z mieszanki asfaltowej o gr. 5 cm 

- na zjazdach przewidziana jest warstwa odcinająca z piasku o gr. 6 cm oraz podbudowa z kamienia łamanego o gr. 15 cm 
Odwodnienie ścieżki rowerowej zaprojektowano powierzchniowe do istniejącego rowu drogowego. 

