                                                                                      Grodziczno dn.  15.01.2010r.

Znak:RGN-7224/1/10
WÓJT   GMINY   GRODZICZNO

zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2  ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami ( Dz. U. z 2004r. Nr 261 poz. 2603 z późn. zm.)  podaje do publicznej  wiadomości 

W Y K A Z

nieruchomości  przeznaczonej  do  zbycia w drodze zamiany  oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka nr 68/6  o pow.  0,0804ha położonej w obrębie Grodziczno  zapisanej w księdze wieczystej  KW nr 30361 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Nowym Mieście Lub. będącej własnością Gminy Grodziczno na rzecz właściciela przyległych nieruchomości, na poprawienie warunków ich   zagospodarowania, a w zamian nabyć na własność Gminy Grodziczno  nieruchomość  oznaczoną w ewidencji gruntów jako działka nr 67/5 o pow. 0,1304ha położoną w obrębie Grodziczno zapisaną w księdze wieczystej  KW nr EL1N/00030809/2 prowadzonej przez Sąd Rejonowy w Nowym Mieście Lub. z przeznaczeniem pod drogę gminną. Zamiana przedmiotowych działek nastąpi bez dopłaty.
Obecnie brak planu zagospodarowania przestrzennego gminy Grodziczno. W/w nieruchomości  użytkowane są na cele rolne. W studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy nie zmieniono przeznaczenia.  


          Niniejszy wykaz podlega podaniu do publicznej wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy w Grodzicznie na okres 21 dni tj. od dnia 21 stycznia 2010r do 11 lutego 2010r., a ponadto umieszczeniem informacji w prasie lokalnej, na stronie internetowej oraz wywieszeniu w każdym sołectwie na terenie gminy.         

Termin składania wniosków o nabycie powyższej nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w ich nabyciu stosownie do art. 34 ust. 1 pkt. 1 i 2 w/w ustawy wynosi 6 tygodni od dnia wywieszenia wykazu. 

Szczegółowe informacje  można uzyskać w Urzędzie Gminy w Grodzicznie p. nr 7 tel. 056/4729719

