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HERB GMINY KAMIEN




 

Uzasadnienie projektu herbu Gminy Kamień

W polu czerwonym  sokół złoty na kamieniu srebrnym. 


Na przełomie XV i XVI wieku na obszary, które zajmuje obecnie gmina Kamień porastały dziewicze lasy Puszczy Sandomierskiej. W całości należała ona do dóbr królewskich, a istniejące w niej niewielkie osiedla ludzkie zamieszkiwali: drwale, węglarze, smolarze, zielarze, bartnicy oraz służba usługująca w trakcie licznych królewskich polowań, m.in.: królewscy łowczy, tropiciele zwierzyny, sokolnicy oraz „ludzie wodzący psy”. Nie przypadkiem jedna z trzech wiosek gminy nosi nazwę Łowisko, która przekształciła się z puszczańskiego osiedla w wieś w 1 połowie XVII wieku. Stało się to już po roku 1578, kiedy to król Stefan Batory wydał przywilej lokacyjny dla nowej wsi Wola Kamień, która miała być założona w dobrach królewskich na tzw. „surowym korzeniu”.  Człon „Wola” wskazuje, iż wieś otrzymała przewidziane prawem niemieckim 20 lat tzw. „wolnizny”. Z biegiem lat człon „Wola” w nazwie wsi wyszedł z użycia i pozostał sam Kamień. Skąd nazwa Kamień, otóż łagodne wzgórza Płaskowyżu Kolbuszowskiego, na terenie którego położona jest gmina Kamień, są pochodzenia polodowcowego. Cały teren Płaskowyżu usiany jest głazami narzutowymi. Najprawdopodobniej w przeszłości istniało miejsce w Puszczy Sandomierskiej przy jakimś charakterystycznym, dużym głazie narzutowym, który był punktem orientacyjnym dla miejscowej ludności, jak i też dla uczestników licznych polowań. Przy nim mogło powstać jakieś pierwsze śródleśne osiedle. Jeszcze na przełomie XVIII i XIX wieku liczne przysiółki tworzące obecną wieś Kamień (ponad 4,5 tys. mieszk.) były osadami położonymi na odizolowanych polanach i noszącymi typowe topograficzne nazwy. Zwiększająca się liczba ludności i zapotrzebowanie na drewno spowodowały, iż przez cały XIX wiek trzebiono ten fragment Puszczy Sandomierskiej w rabunkowy sposób, tak że obecnie lasy stanowią zaledwie 26% powierzchni gminy. Celowali w tym kolejni właściciele „Cesarsko Królewskiego Kameralnego Państwa Niskiego”, do którego należała większość lasów wokół wsi Kamień.


Umieszczony w projekcie herbu wizerunek srebrnego kamienia nawiązuje do nazwy największej wioski gminy — Kamienia. Złoty sokół odwołuje się do wielowiekowych tradycji łowieckich i sokolniczych tych terenów, kiedy to polowali tu kolejni królowie polscy: począwszy od króla Władysława Jagiełły do Stanisława Augusta Poniatowskiego, a mieszkańcy tych terenów organizowali je i w nich uczestniczyli. Sokół podobnie jak róg myśliwski jest symbolem łowiectwa.


Zachowała się dziewiętnastowieczna pieczęć wsi Kamień przedstawiająca w znaku napieczętnym postać mężczyzny koszącego zboże, drzewo i krzak, ale znajdujący się w legendzie napis: „C.K. Kam. Państwo Niskie. Wieś Kamień” może wskazywać, iż jest to tzw. pieczęć dominalna, z pewnością identyczną dla wszystkich wiosek wchodzących w skład tej posiadłości. Znak ten niewiele ma wspólnego z przedstawioną wyżej historią tej ziemi, jak i podstawowymi zajęciami miejscowej ludności. Ponadto heraldyzacja znaku napieczętnego jest prawie niemożliwa.

Czerwona barwa pola tarczy herbu jest nawiązaniem do królewskiej własności wsi Kamień.

