PROTOKÓŁ Nr VIII/07

z VIII sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 24 września  2007 r.

VIII sesja Rady Gminy odbyła się w Urzędzie Gminy w godz. od 1700-1930, obrady prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności 
w załączeniu do protokołu z sesji.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na spłatę rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach ubiegłych.

3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych.

4. Rozpatrzenie skargi na działanie Wójta Gminy.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2007 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

6. Informacja w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 
I półrocze 2007 r.

7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.
Przedstawiony porządek obrad Przewodniczący poddaje pod głosowanie. Obecnych 14 radnych (nieobecny radny Jacek Kucaba), za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych.

Ad.2.Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na spłatę rat pożyczek i kredytów zaciągniętych w latach ubiegłych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik, kredyt te zaplanowany był w uchwale budżetowej na 2007 rok. W dniu 18 września odbył się przetarg na wybór banku w wyniku, którego wybrano Bank Spółdzielczy w Kamieniu. Odsetki w wysokości – 5,21%, ogólny koszt kredytu to kwota ok. 100 tys. zł. Spłata kredytu zaplanowana na lata 2008 – 2012.

Dyskusji brak.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie. Podczas głosowania obecnych 15 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Uchwała Nr VIII/43/07 przyjęta przez Radę większością głosów.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowych.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki. 

Dyskusji brak.

Przewodniczący poddaje pod głosowanie projekt uchwały w wyniku, którego Rada przyjęła uchwałę Nr VIII/44/07 jednogłośnie ( obecnych 15 radnych, 15 głosów za przyjęciem).


Ad. 4. Rozpatrzenie skargi na działanie Wójta Gminy.

Skargę na działanie Wójta Gminy wniósł do Rady Gminy Pan Mariusz Wolańczyk, który prowadzi aptekę prywatną w Kamieniu.  W dalszej części sesji na prośbę radnego Jacka Kucaby, Wiceprzewodniczący Rady odczytał treść skargi (stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy wraz z uzasadnieniem. Następnie Wójt – mgr Ryszard Bugiel zabrał głos wyjaśniając od początku sprawę związaną 
z funkcjonowaniem apteki w Gminnym Ośrodku Zdrowia. Na wstępie myśl była inna, że Pani Raschka przy współpracy innej osoby będzie kontynuować działalność. Decyzja o wynajmie nie była decyzją jednoosobową była to decyzja wspólna: Rady Społecznej, Kierownika O.Z., lekarzy. Cena wynajmu nie jest niższa od czynszu płaconego przez poprzedniego wynajmującego. Prosi Radę o podjęcie tej uchwały. 

Pani Małgorzata Bijak – Kierownik G.O.Z. potwierdza wypowiedź Wójta, podejmowane działania zmierzały do stworzenia sytuacji aby jak najszybciej funkcjonowała nowa apteka. 

Przewodniczący Rady – dobrze, że będzie dwie apteki, będzie z korzyścią dla klientów.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie: obecnych podczas głosowania 15 radnych, za przyjęciem głosowało 13 radnych, 2 wstrzymało się od głosu. Rada przyjęła uchwałę Nr VIII/45/07 większością głosów, uznając skargę za bezzasadną. 

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2007 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, następnie zmiany te omówiła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Projekt zawiera przeniesienia wydatków: zmniejszenia  - remont remizy OSP -30 tys. zł, dożywianie dzieci –10 tys. zł, spłata odsetek –10 tys. zł; zwiększenia: remont drogi gminnej Podlesie –Cholewiana Góra – 30 tys.zł i remont apteki w GOZ – 20 tys. zł. Zwiększając wydatki w rok 2007 na remont Gminnego Ośrodka Zdrowia zmieniamy tym samym wieloletni program inwestycyjny. O tych zmianach była poinformowana na posiedzeniu Komisja Budżetu I Finansów w dniu 18 września 2007 r.

Wójt Gminy – budowa drogi Podlesie – Cholewiana Góra jest realizowana ze środków powodziowych w dwóch etapach. Wydatki na tę drogę mają perspektywiczny wpływ, stworzone będą możliwości rozbudowy.

Pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego Rada przyjmuje uchwałę Nr VIII/46/07 jednogłośnie ( obecnych 15 radnych, 15 głosów za przyjęciem).

Ad.6. Informacja w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 
I półrocze 2007 r.
Radni otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. Było przedmiotem posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów i szczegółowo analizowane przez Skarbnika i Wójta Gminy w dniu 18 września 2007 r.

Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki prosi Panią Skarbnik 
o wytłumaczenie małego wykonania niektórych rodzajów dochodów.

Realizacja zaplanowanych dochodów w I półroczu jest na bardzo dobrym poziomie. Procentowe wykonanie dochodów za I półrocze wynosi 56 %. 

Gorzej przedstawia się wykonanie dochodów z tytułu sprzedaży mienia komunalnego (0%, zagrożone jest wykonanie planu), wpływy ze sprzedaży są w II półroczu. Sprzedaż opłaty skarbowej, której wysokość jest trudno zaplanować, wpłaty od mieszkańców na budowę kanalizacji. Wiemy już, że duże wykonanie w podatku od nieruchomości w I półroczu nie będzie miało odzwierciedlenia w drugim. Powodem tego jest reorganizacja Zakładu Energetycznego, który dokonał przeszacowania majątku i wartość budowli uległa znacznie obniżeniu. Stąd 2 % podatek od budowli w II półroczu będzie dużo niższy. Pytań nie było.

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wójt Gminy – mgr Ryszard Bugiel, Panie Przewodniczący Wysoka Rado. Na wstępie podziękowania za pomoc w organizacji dożynek gminnych dla Pana Sołtysa Podlesia Pana Józefa Wójcika, radnego Leszka Gila i Stanisława Piekuta, dziękuję Prezesowi Wspólnoty Leśnej z Kamienia. Wzbogaciliśmy się z tej okazji o podłogę, której dotychczas nie posiadaliśmy, a jest niezbędna podczas organizacji gminnych imprez.

Informacja o działalności:

· jest wykonywana dokumentacja na remont Ośrodka Zdrowia,

· kanalizacja – termin płatności do 29 września 2007 r, jest do wykonania ok. 40 przyłączy,

· trwają prace przy nowym ogrodzeniu szkoły w Prusinie będzie zakończenie 
w tym tygodniu,

· złożony jest wniosek do Wojewody na wykonanie monitoringu w szkole,

· są przygotowane do sprzedaży w drugim przetargu działki w Nowym Kamieniu,

· otrzymaliśmy 23 tys. zł na zajęcia pozalekcyjne,

· dwa razy w tygodniu autobus szkolny będzie dowoził dzieci na salę gimnastyczną do Zespołu Szkół w Kamieniu,

· mamy otrzymać 24 tys. zł na przystosowanie obecnej sali posiedzeń dla potrzeb GOPS,

· do 10 października 2007 r. będziemy mieć wykonany projekt nowego dachu na budynku Urzędu Gminy,

· informacja dla Rady -zwróciłem się z pismem do Pana Przewodniczącego 
o wyrażenie zgody na podjęcie zatrudnienia na ½ etatu w szkole na Podlesiu. Ponieważ chciałbym dopracować brakujący okres do 20 lat pracy na stanowisku nauczyciela a uprawnienia te muszę nabyć do końca tego roku,
· usługi przewozowe autobusem szkolnym: dowożeni są uczestnicy ŚDS, miesięcznie Ośrodek Pomocy płaci za tę usługę 3 tys. zł. Na basen będzie dowoził inny przewoźnik, ponieważ czas pracy kierowcy jest maksymalnie wykorzystany. Wykonuje często usługi przewozowe w soboty i niedziele.  Rozważana jest kwestia zakupu małego samochodu do przewozu osób. Kalkulowane są koszty utrzymania tego samochodu, jakie rozwiązanie będzie bardziej ekonomiczne, Czy będzie to samochód do ŚDS, czy samochód „FORD” dla jednostki OSP w Błoniu.

· Informacja o problemach przy realizacji inwestycji kanalizacji. Sprawa dotyczy P. Władysława Rodzenia z Kamienia Górki – wykonany podwiert pod jego działkę został przez niego zablokowany. Zaangażowani w tę sprawę zostali radni z Kamienia Górki, Pan sołtys, rozmowy prowadzone z nim nie doprowadziły do żadnego rozwiązania. Gmina poniosła spory wydatek na wykonanie tego podwiertu, aby wykonać przyłącz do P. Grabca z uwagi na wieloletni konflikt sąsiedzki uniemożliwiający jego wykonanie. 

Ad. 8. Zapytania i wolne wnioski.

Ryszard Bugiel – wójt gminy przekazał podziękowania od Pana Franciszka Pieli za wykonanie drogi asfaltowej, która była przedmiotem licznych skarg.

Kierownik Posterunku Pan Stanisław Czternastek, poruszył sprawę bardzo złego stanu technicznego mostu na drodze powiatowej w Łowisku ( dojazd do „Baru na Ursynowie”), który zagraża bezpieczeństwu.

Jerzy Bednarz – radny powiatowy, z posiadanych informacji, Starostwo przygotowuje się do wymiany tego mostu. Byli na miejscu dyrektorzy, będą radni powiatowi. Przed przystąpieniem do projektowania remontu drogi ten most będzie wymieniony.

Pytań więcej nie było. Radni nie wnoszą uwag do protokołu z VII sesji Rady Gminy.

Przewodniczący zamknął VIII sesję Rady Gminy Kamień.
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