PROTOKÓŁ Nr X/07

z X sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 30 listopada  2007 r.

X sesja Rady Gminy odbyła się w Środowiskowym Domu Samopomocy w godz. od 1700-2030, obrady prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: zaproszonych gości, władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu z sesji.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Zasady ubezpieczenia społecznego rolników i wypłaty świadczeń z tego tytułu –  Piotr Tokarz Kierownik Oddziału KRUS w Leżajsku.

3. Projekt uchwały w sprawie intencji przystąpienia do wspólnej realizacji zadań publicznych w zakresie gospodarki odpadami.

4. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podatku od nieruchomości.

6. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Sokołów Małopolski.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2007 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

11. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

12. Zapytania i wolne wnioski.

13. Zamknięcie sesji.
Ad.2. Zasady ubezpieczenia społecznego rolników i wypłaty świadczeń z tego tytułu –  Piotr Tokarz Kierownik Oddziału KRUS w Leżajsku.

W formie informacji przekazał Pan Kierownik Piotr Tokarz – Oddziału Terenowego Kasy Rolniczego Ubezpieczenia Społecznego w Leżajsku dla sołtysów, radnych, realizację ustawy o społecznym ubezpieczeniu rolników, wysokość składki ubezpieczeniowej oraz przysługujących z tego tytułu świadczeniach. 

Ad.3.Projekt uchwały w sprawie intencji przystąpienia do wspólnej realizacji zadań publicznych w zakresie gospodarki odpadami.

Obecni na sesji Pan Stanisław Żołyniak – Prezes Miejskiego Zakładu Komunalnego Spółka z o.o. w Leżajsku oraz Pan Franciszek Andres – Kierownik Oczyszczania MZK, wyjaśnili Radzie intencję podjęcia tej uchwały, który wynika z realizacji ustawy 
o odpadach. 

Zakład jest odbiorą śmieci z terenu naszej Gminy, z informacji przedstawionych na dzień dzisiejszy 70% mieszkańców ma podpisane umowy na odbiór śmieci. 

Dyskusja:

Rurak Franciszek – jaki jest cel zjednoczenia wszystkich tych gmin?

Kazimierz Zarzycki, które z tych powiatów wyraziły chęć przystąpienia? Drugie pytanie – dlaczego mieszkańcy Korczowisk – Gmina Raniżów płacą mniej za wywóz śmieci niż mieszkańcy Kamienia a podpisali umowy później?

Pan Stanisław Żołyniak odpowiada: celem jest realizacja ustawowego obowiązku nałożonego na gminy o odpadach. Następnie wymienił powiaty, które przystąpiły do tej inicjatywy. 

Mieszkańcy Korczowisk płacą mniej za wywóz śmieci ponieważ pojemniki na śmieci zakupiła Gmina dla mieszkańców. Natomiast Kamień ma kompleksową obsługę 
tj. pojemnik, worki, harmonogram, ulotki.

Henryk Sądej zgłosił wniosek formalny o przegłosowanie przedstawionego projektu uchwały. W wyniku głosowania wniosek przyjęty większością ( 12 za, 2 wstrzymujące).

Przewodniczący odczytał projekt i poddał pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr X/58/07 przyjęta przez Radę większością głosów (12 za, 2 wstrzymujące ). 

Wójt Gminy poddał propozycję aby Zakład objął patronat nad naszą ścieżką edukacyjno- przyrodniczą w Kamieniu Podlesiu oraz przygotował informację do lokalnej gazety na temat prowadzonej działalności na terenie naszej Gminy.

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej jako podstawa obliczenia podatku rolnego na obszarze Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady.

Dyskusji brak, poddany projekt uchwały pod głosowanie Rada przyjęła jednogłośnie 
( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem). Uchwała Nr X/51/07.

 Ad.5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady.

Dyskusji brak, poddany projekt uchwały pod głosowanie Rada przyjęła jednogłośnie 
( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).Uchwała Nr X/52/07

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie podatku od środków transportowych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady.

Dyskusji brak, poddany projekt uchwały pod głosowanie Rada przyjęła jednogłośnie 
( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem). Uchwała Nr X/53/07.

Ad. 7.Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady, pozytywnie zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu Komisji stałych Rady.

Dyskusji brak, poddany projekt uchwały pod głosowanie Rada przyjęła większością głosów ( obecnych 14 radnych, 13 głosów za przyjęciem, 1 wstrzymujący).Uchwała Nr X/54/07

Ad. 8.Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego 
z Gminą Sokołów Małopolski.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady. Porozumienie dotyczy odbioru ścieków 
i zaopatrzenia w wodę mieszkańców naszej Gminy zamieszkałych w Krzywej Wsi. Gmina Sokołów Młp. ma wyższe stawki niż Gmina Kamień i ci mieszkańcy będą mieć wyższą dotację z budżetu Gminy do 1m3. Dotacja z budżetu będzie tylko do ścieków ponieważ cena wody jest taka sama ok. 0.81 zł w tym roku, natomiast na 2008 r. 
0,84 zł..

Dyskusja:

Kazimierz Zarzycki - należy doprecyzować nazwę miejscowości ponieważ z tej dopłaty może korzystać cała Krzywa Wieś – dotyczy głównie opróżniania zbiorników bezodpływowych.

Ustalono, że w treści uchwały  do nazwy miejscowości dopisać „Podrękaw”. Więcej pytań nie było, Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr X/55/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie, obecnych 14 radnych, za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2007 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki, poprosił o omówienie przeniesień, dodając, że nie przyjmowaliśmy budżetu a tu już planujemy zmiany na 2008 –2009. Jak nie mamy pieniędzy to zmniejszamy wszędzie, a nie w jednym miejscu zmniejszamy a w innym zwiększamy. 

Skarbnik omówiła przedstawiony projekt, który zwiększa dochody budżetu Gminy 
o kwotę 196 313,25 zł . Następnie omówiła zmiany limitów wydatków inwestycyjnych na lata 2007 – 2009, które są powiązane z przedłożonym projektem budżetu na 2008 rok. 

Wójt Gminy dodał, są to typowe księgowe przemyślenia - kwestie techniczne tych zmian, należy się cieszyć ze zwiększenia tych 190 tys. zł. Odbył się przetarg na salę gimnastyczną w K.Prusinie, planowaliśmy 1 mln zł a cena po przetargu wynosi 
1 200 tys. zł. Wygrała firma p. Olszowego z Przyłęku, na temat wieloletniego programu będziemy jeszcze dyskutować.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, uchwała Nr X/56/07 przyjęta przez Radę większością głosów. Obecnych 14 radnych, 11 głosów za, 3 wstrzymujące.

Ad.10.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco”.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady. Dyskusji brak.

W wyniku głosowania uchwała Nr X/57/07 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych  14 radnych, 14 głosów za). 

Ad. 11. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący Wysoka Rado!

· odbył się przetarg na salę gimnastyczną w Prusinie startowało 5 firm, najwyższa oferta to 1 600 tys. zł a najniższa 1 200 tys. zł,

· trwają prace przy chodniku w Nowym Kamieniu w zasadzie finał prac,

· ze środków powodziowych zakończono budowę drogi w Podlesiu,

· trwają prace remontowe w Urzędzie Gminy, wymieniony jest piec c.o.

· złożyliśmy wniosek do FOGR na drogi polne,

· wymienionych zostało 50 lamp ulicznych w Kamieniu Górce,

· za pośrednictwem Pani Kierownik GOPS złożyliśmy wniosek na dożywianie,

· dodatkowe 17 tys. zł otrzymaliśmy na monitoring w Zespole Szkół - Kamień,

· w ramach współpracy z Policją dokończono układanie kostki,

· tablice informacyjne w każdym sołectwie wykonał p. Piela,

· podziękowania dla Pana sołtysa z Łowiska oraz radnych za pomoc w budowie domu p. Baniuchowi w Łowisku. 

Ad. 12. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Zarzycki Kazimierz, dlaczego oświetlenie uliczne świeci się dłużej tylko na Osiedlu w Nowym Kamieniu a w pozostałej części Gminy nie? Wracając do dożywiania prawdopodobnie koszty przejdą w całości na Gminę.

Andrzej Kołodziej pyta czy będzie kopany rów przy drodze „Krakowski Gościniec”?

Wójt odpowiada:

1) oświetlenie uliczne – system sterujący czas jest zawodny, często samoczynnie się przestawia i to jest główna przyczyna,

2) na dożywianie – wsad do garnka jest ze środków Urzędu Wojewódzkiego, natomiast zakup sprzętu do wyposażenia świetlic jest z budżetu Gminy. Rozważamy zakup samochodu i rozwożenie posiłków po szkołach  

3) wykonaliśmy 20 mostków przy „Krakowskim Gościńcu”, nie widzę żadnego problemu z wykopaniem rowu.

Więcej pytań nie było. 

Przedstawiony porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący zamknął X sesję Rady Gminy Kamień.
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