PROTOKÓŁ Nr XII/08

z XII sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 7 lutego 2008 r.

XII sesja Rady Gminy odbyła się w Centrum Kultury  w Kamieniu od godz.  1700-1830, obrady prowadził Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących w sesji: władze gminy, sołtysów, radnych, listy obecności w załączeniu do protokołu z sesji.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Województwem Podkarpackim dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP).

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom wewnętrznym położonym na terenie Gminy Kamień.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego p.n.: ”Aglomeracja Rzeszowska”.

7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.
Przedstawiony porządek obrad w wyniku głosowania Rada przyjęła jednogłośnie 
(obecnych 12 radnych, 12 głosów „za”) w związku z wprowadzeniem do porządku obrad punktu szóstego.

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia z Województwem Podkarpackim dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP).

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz.

Uzasadnienie projektu:

SEKAP – System Elektronicznej Komunikacji Administracji Publicznej to strategiczny dla rozwoju regionu innowacyjny projekt samorządów gmin i powiatów województwa podkarpackiego. Zakres Projektu obejmie budowę teleinformatycznego środowiska dla świadczenia usług publicznych w formie elektronicznej, działania związane z przygotowaniem organizacyjnym do wdrożenia powyższego środowiska, a następnie zarządzania działaniami związanymi ze świadczeniem usług publicznych. Efektem realizacji Projektu będzie modernizacja administracji samorządowej poprzez zwiększenie poziomu wykorzystania nowoczesnych technologii informacji i komunikacji. Dzięki realizacji Projektu wzrośnie poziom usług administracyjnych dla mieszkańców i przedsiębiorców świadczonych drogą elektroniczną oraz zwiększy się efektywność pracy administracji m.in. w zakresie realizacji tych usług.

W szczególności zakres projektu SEKAP dotyczyć będzie: 

a) tworzenia warunków i narzędzi do oferowania przez regionalne i lokalne jednostki samorządowe usług publicznych on-line dla obywateli oraz małych i średnich przedsiębiorstw (MŚP) w ramach elektronicznej platformy usług publicznych na szczeblu regionu,

b) upowszechnienia zastosowania zgodnie z obowiązującym prawem, podpisu elektronicznego w urzędach administracji samorządowej w szczególności przez zapewnienie pracownikom administracji publicznej certyfikatów podpisu elektronicznego,

c) budowy, rozbudowy lub modernizacji infrastruktury teleinformatycznej 
w urzędach, ze szczególnym uwzględnieniem systemów elektronicznego obiegu dokumentów z aplikacjami oraz narzędziami wspomagającymi zarządzanie jednostką samorządu terytorialnego z uwzględnieniem zasad bezpieczeństwa obrotu elektronicznego, 

d) stworzenia nowoczesnej infrastruktury informatycznej o charakterze regionalnego „back office” dla Urzędu Marszałkowskiego, współpracującej 
i komunikującej się z systemami informatycznymi urzędów administracji samorządowej regionu,

e) upowszechnienia dostępu do informacji oraz do podstawowych usług publicznych on-line, w tym umożliwienie autoryzacji korespondencji kierowanej do urzędów za pomocą podpisu elektronicznego;

f) podniesienia jakości zarządzania na szczeblu regionu oraz lokalnym poprzez stworzenie zintegrowanej infrastruktury systemu informacji  i wspomagania zarządzania województwem, komunikującego się z administracją lokalną,

g) modernizacji urzędów administracji samorządowej poprzez wprowadzenie systemów informatycznych umożliwiających efektywne świadczenie zdalnych usług publicznych. 

Dyskusji nie było. Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie, obecnych 12 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych. Uchwała Nr XII/64/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz.

Uzasadnienie projektu – Sekretarz Gminy Jerzy Bednarz:

Do poprzedniej uchwały tej treści, którą Rada podjęła w marcu 2007 roku wkradł się błąd, dotyczący opłaty za odbiór odpadów komunalnych, była tam kwota 35 zł za m3. Obecnie mieszkańcy, którzy mają podpisane umowy z Zakładem Komunalnym płacą wyższą opłatę od tej w uchwale. Projekt dotyczy zmiany opłaty z kwoty 35 zł za m3  na 250 zł..

Dyskusji brak. W wyniku głosowania uchwała Nr XII/65/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 „za”).

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady.

Uzasadnienie projektu:

Wójt Gminy – Ryszard Bugiel, na wstępie małe sprostowanie w podziale zaplanowanych środków. Ogółem kwota się nie zmienia - 300 tys. zł zmiana jest w podziale na poszczególne drogi w wyniku uzgodnień ze Starostą Powiatu i tak: droga Nr 102 relacji Kamień – Wólka Łętowska – Nowa Sarzyna – 150 tys. zł; droga Nr 104 relacji Łowisko – Wola Zarczycka – 50 tys. zł; droga Nr 109 relacji Górno – Łowisko – Wólka Łętowska  -100 tys. zł. Projekt był omawiany na posiedzeniu Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i pozytywnie zaopiniowany. Dobrze byłoby po klei zamykać drogi w każdej wiosce, tak byśmy to widzieli. 

Dyskusji brak. W wyniku głosowania uchwała Nr XII/66/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazw ulic drogom wewnętrznym położonym na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Wójt Gminy, było to zrobione demokratycznie, odbyły się zebrania wiejskie w Nowym Kamieniu i Kamieniu Prusinie, są zgody właścicieli działek przez które przebiegają drogi. Nadanie nazw ulic rozwiąże problem meldunkowy mieszkańcom powstających osiedli. W Nowym Kamieniu dwie ulice o nazwach: „Wschodnia” i „Zachodnia” w sołectwie Prusina ulice:  Klonowa, Lipowa, Jesionowa, Akacjowa i Miodowa. Jest to wydarzenie historyczne i materiał do gazety lokalnej.

Dyskusji brak. Poddany projekt uchwały pod głosowanie Rada przyjęła jednogłośnie – uchwała Nr XII/67/08.

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego p.n.: ”Aglomeracja Rzeszowska”.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Uzasadnienie projektu przedstawił Wójt Gminy i uzupełnił Zastępca Wójta – Franciszek Olko. Koncepcja utworzenia stowarzyszenia była przedstawiona na konwencie wójtów, burmistrzów i prezydentów z inicjatywą wyszły samorządy sąsiadujące z Rzeszowem. Uczestnictwo Naszej Gminy polegałoby na solidaryzacji 
z tymi samorządami.

Na przedstawicieli reprezentujących Naszą gminę zgłoszono: Wójta Gminy – Ryszarda Bugla (zgłosił radny Henryk Sądej) oraz Przewodniczącego Rady Gminy – Stanisława Bednarza (zgłosił radny St. Błądek).

Dyskusji brak. W wyniku głosowania uchwała Nr XII/68/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 12 radnych, 12 głosów za).

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.      Panie Przewodniczący, Szanowna Rado.

· zakończona jest adaptacja świetlicy Urzędu Gminy na pomieszczenia dla GOPS, będą dogodniejsze warunku do pracy,

· odbyła się szczegółowa kontrola dokumentów połączona z wyjazdem na drogi gminne  z Urzędu Wojewódzkiego (realizacja otrzymanej dotacji),

· trwają prace na Prusinie w szkole, wykonywana jest instalacja elektryczna, ściany wewnętrzne,

· zleciliśmy projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków o 400 m 3,

· dziś ogłoszony jest przetarg na boisko sportowe wielofunkcyjne przy szkole 
w Kamieniu. Zadanie do wykonania w terminie do 31.05.2008 r.

· byłem  z Panią Kierownik GOZ w Oddziale NFZ w sprawie kontraktu na poradnię ginekologiczną, uzyskaliśmy informację że stopniowo kontrakt zwiększą,

· 22 lutego będziemy gościć Wicewojewodę, przedstawię projekt rozbudowy  piętra starej szkoły w Kamieniu,

· informacja z posiedzenia stowarzyszenia ”EUROGALICJA”, każda wioska musi mieć opracowany plan rozwoju lokalnego, który będzie podstawą składania wniosków.

Ad.7. Zapytania i wolne wnioski.

Zapytań nie było.

Tak zrealizowany został porządek obrad, Przewodniczący zamknął XII sesję Rady Gminy Kamień.

