PROTOKÓŁ Nr XVIII/08

z XVIII sesji Rady Gminy Kamień

 dnia 29 września 2008 r.

XVIII sesja Rady Gminy odbyła się w Zamku -Morgi, trwała od godz. 1100-1400, przewodniczył obradom – Stanisław Bednarz. Na wstępie powitał uczestniczących 
w sesji: zaproszonych gości, władze Gminy, sołtysów, radnych, listy obecności 
w załączeniu do niniejszego protokołu.

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę (nieobecny radny Jacek Kucaba), przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień do realizacji projektu w ramach Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień do realizacji projektu w ramach Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
4. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2008 oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

7. Pojęcie uchwał w sprawie uchwalenia Planów Odnowy Miejscowości: Nowy Kamień, Kamień Górka, Łowisko, Kamień Krzywa Wieś, Kamień Prusina, Kamień Podlesie. 

8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

9. Zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie sesji.
Przedstawiony porządek obrad Przewodniczący poddaje pod głosowanie w wyniku, którego Rada przyjęła bezwzględną większością głosów (14 za).W związku 
z wprowadzeniem punktu 7 do porządku sesji. 

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień do realizacji projektu w ramach Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, a omówił  Sekretarz Gminy – Jerzy Bednarz.

Ten projekt będzie realizowany przez: Zespół Szkół w Łowisku, Szkołę Podstawową w Krzywej Wsi, Podlesiu i Prusinie. Projekty przygotowywane były w uzgodnieniu 
z dyrektorami szkół i w całości zostały zaakceptowane, na każdy projekt ok. 300 tys. zł. Są to dodatkowe środki finansowe bez udziału środków własnych. Będą to dodatkowe zajęcia np. z języka polskiego, angielskiego, informatyki, wycieczki, zatrudnienie psychologa i pedagoga szkolnego. Projekty przewidują przeznaczenie ok. 7 % środków na zakup wyposażenia typu: komputer, aparat fotograficzny, rzutnik multimedialny, drukarka. Obydwa wnioski są podobne w zakresie zadań, kierownikami projektów są dyrektorzy szkół. Projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Finansów i Budżetu.

Pytań nie było, Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XVIII/99/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kamień do realizacji projektu w ramach Działania 9.1, Poddziałania 9.1.2 Priorytetu IX Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz. Ten projekt jest identyczny jak poprzedni tylko z tą różnicą, że będzie realizowany przez Zespół Szkół w Kamieniu. Wyjaśnienia przedstawione przez Sekretarza przy poprzednim projekcie uchwały dotyczą również tego projektu.

Pytań nie było w wyniku głosowania uchwała nr XVIII/100/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, wyjaśnień do projektu udzielił Wójt Gminy. Sprzedaż dotyczy gruntu rolnego o pow. 0,10 ha, którego zakupem zainteresowany jest mieszkaniec Prusiny. Nieruchomość ta jest położona w Prusinie i sąsiaduje z gruntem zainteresowanego kupnem, kilka lat temu była jego własnością. Sprzedaż nastąpi w drodze przetargu. Projekt omawiany był na posiedzeniu Komisji Finansów i Budżetu.

Pytań nie było w wyniku głosowania uchwała nr XVIII/101/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).
Ad.5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz., a omówił projekt Jerzy Bednarz. Ważną zmianą wprowadzoną do regulaminu jest zapis refundacji kosztów na podstawie faktur za zakupy dokonane w miesiącu sierpniu 
w ramach stypendium przyznanego od 1 września tego roku. Inną zmianą, która wynika z ustawy o systemie oświaty jest wycofanie opinii dyrektora szkoły.

Komisja Finansów i Budżetu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt.

Pytań nie było w wyniku głosowania uchwała nr XVIII/102/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2008 oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki.

Dyskusji nie było, projekt przedstawiony był na posiedzeniu Komisji Finansów
i Budżetu i pozytywnie zaopiniowany przez Komisję. W wyniku głosowania uchwała Nr XVIII/103/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 14 radnych, 14 głosów za przyjęciem).

Ad.7 Pojęcie uchwał w sprawie uchwalenia Planów Odnowy Miejscowości: Nowy Kamień, Kamień Górka, Łowisko, Kamień Krzywa Wieś, Kamień Prusina, Kamień Podlesie. 

Plan Odnowy Miejscowości Nowy Kamień na lata 2008 – 2015 prezentował mgr Marek Piróg pracownik Urzędu Gminy. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/104/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Plan Odnowy Miejscowości Kamień Górka na lata 2008 – 2015 prezentowała Magdalena Wrona – stażystka z Urzędu Gminy. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/105/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Plan Odnowy Miejscowości Łowisko na lata 2008 – 2015 prezentował Józef Sztaba – stażysta z Urzędu Gminy. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/106/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Plan Odnowy Miejscowości Kamień Krzywa Wieś na lata 2008 – 2015 prezentował mgr Tadeusz Kasprowicz pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/107/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Plan Odnowy Miejscowości Kamień Prusina na lata 2008 – 2015 prezentował mgr Marcin Laufer pracownik Urzędu Gminy. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/108/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Plan Odnowy Miejscowości Kamień Podlesie na lata 2008 – 2015 prezentował Marek Łach – stażysta z Urzędu Gminy. Przygotowany przy współpracy z Sołtysem wsi, radnymi oraz Radą Sołecką.

Uchwała Nr XVIII/109/08 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.8. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Szanowna Rado, Panie Przewodniczący.

· odbył się przetarg na zakup samochodu dla jednostki OSP w Kamieniu Błonie(dofinansowanie w kwocie 50 tys. zł.) i dla Środowiskowego Domu Samopomocy do przewozu osób,

· oddaliśmy do użytku boisko wielofunkcyjne przy Zespole Szkół w Kamieniu,

· przekazano plac pod budowę chodnika w Kamieniu Górce,

· wspólnie z powiatem położona została nawierzchnia na drodze w Nowym Kamieniu,

· pozytywnie zaopiniowany pod względem merytorycznym wniosek na kanalizację,

· będą działki budowlane do sprzedaży w Kamieniu Podlesiu obok starej szkoły,

· finalizujemy sprawę działek budowlanych na Nowym Kamieniu ok. 2 ha,

· 9 października jest przetarg na wykonanie zatok autobusowych w Kamieniu Prusinie. jest problem z wykonawcami, nie ma chętnych,

· dopracowywany jest wniosek na Zespół Szkół w Łowisku, termin złożenia wniosku do 17 października.

Ad.9 Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący udzielił głosu przedstawicielowi firmy „SOLENA POLSKA” Panu Wojciech Kowalski, działającej na terenie Polski od dwóch lat, wziął udział w sesji w celu zaprezentowania działalności firmy. Firma zajmuje się utylizacją odpadów komunalnych za pomocą technologii plazmowej. Prezentacja miała na celu zapoznanie z technologią utylizacji odpadów i ewentualną przyszłą lokalizacja zakładu na terenie naszej Gminy.

Innych zapytań nie było, na tym Przewodniczący zamknął obrady XVIII sesji Rady Gminy Kamień.

