Protokół Nr XXIII/09

z XXIII sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 23 kwietnia 2009 r.

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz, odbyła się 
w Środowiskowym Domu Samopomocy w Kamieniu w godz. od 1000-1500. 
Na wstępie powitał kierowników gminnych jednostek organizacyjnych: Edwarda Koniora dyr. Centrum Kultury, Czesława Biziora Kier. Zakładu Gospodarki Komunalnej, Małgorzatę Bijak Kier. Gminnego Ośrodka Zdrowia; Stanisława Wilczaka wz komendanta Komisariatu Policji w Sokołowie Młp władze gminy: mgr Ryszarda Bugla-wójta gminy, Jerzego Bednarza – sekretarza gminy, Danutę Wąsik – skarbnika gminy; sołtysów oraz radnych (nieobecny radny Kołodziej Andrzej), listy obecności w załączeniu do protokołu. 

Przewodniczący stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Informacja Kierownika Rewiru Dzielnicowych o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kamień w 2008 roku.

3. Sprawozdania z działalności za rok 2008:

· Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej,

· Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia,

· Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

· Dyrektora Centrum Kultury.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy:

· przedstawienie sprawozdania przez Skarbnika Gminy,

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania  wniosku Komisji Rewizyjnej,

· wystąpienie Wójta Gminy,

· podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta.

5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnych.

6. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, wysokości stawek dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki ich przyznawania; szczegółowe warunki ich obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw; wysokości i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz kryteria i tryb przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia w pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Zapytania i wolne wnioski.

12. Zamknięcie sesji. 

Radni nie wnoszą uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Ad. 2. Informacja Kierownika Rewiru Dzielnicowych o stanie bezpieczeństwa na terenie Gminy Kamień w 2008 roku.

Informację Radzie przedstawił Pan Stanisław Wilczak w zastępstwie komendanta Komisariatu Policji w Sokołowie Młp. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Sekretarz Gminy – Jerzy Bednarz poruszył sprawę karania Policji mandatami za przekroczenie linii ciągłych na drodze krajowej w miejscach dojazdu do prywatnych posesji i kościoła na terenie naszej Gminy. Może to zły adresat tej uwagi, ale skoro drogówka popełniła błąd to może Policja byłaby elastyczniejsza. Dla przykładu w woj. świętokrzyskim na drogach w tych miejscach są pauzy.

W odpowiedzi wyjaśnienie, że ten problem był przedstawiany również na sesji w Sokołowie Młp. Odpowiedź dyrekcji dróg była taka, jeżeli nie ma widoczności na drodze ok. 150 m, to zmiana jest niemożliwa.

Ad. 3. Sprawozdania z działalności za rok 2008:

· Kierownika Zakładu Gospodarki Komunalnej,

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 2 do protokołu. W dyskusji Franciszek Rurak zapytał o przyczyny niskiego ciśnienia wody w rejonie Kamienia Górki oraz Pan Wójt poinformował o wniosku od mieszkańców z zebrań wiejskich dot. kontaktu w sprawie zgłaszania awarii. Kierownik wyjaśnia, że udostępnił swój prywatny telefon i dotychczas nie było problemu.

Wspólnie ustalono, że najlepszą formą będzie umieszczenie numeru telefonu kontaktowego na fakturach dla odbiorców.

· Kierownika Gminnego Ośrodka Zdrowia,

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. Do Pani Kierownik skierowane były pytania i uwagi dotyczące opieki medycznej po godz. 1800 świadczonej przez Sanatorium w Górnie, problem z przyjęciem pacjentów z Kamienia. Kolejna sprawa, która była przedmiotem dyskusji na sesji w roku ubiegłym przy okazji sprawozdania to przyjmowanie pacjentów  w nagłych przypadkach którzy nie są zapisani do GOZ w Kamieniu.. Problem ten poruszył radny Kazimierz Zarzycki. Na wszystkie uwagi Pani Kierownik udzieliła wyjaśnień.

· Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej,

Sprawozdanie w zastępstwie Pani Kierownik przedstawiła Anna Dudzik – pracownik socjalny. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

· Dyrektora Centrum Kultury. Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.
Ad. 4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

· przedstawienie sprawozdanie przez Skarbnika Gminy,

· uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania   wniosku Komisji Rewizyjnej,

· wystąpienie Wójta Gminy,

· podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta.
Powyższe sprawozdanie po ocenie Komisji Rewizyjnej i wystąpieniu z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Pana Wójta, było przedmiotem posiedzeń wszystkich stałych komisji Rady i szczegółowo omawiane przez Skarbnika Gminy oraz Wójta. Skarbnik przedstawiała wykonanie budżetu od strony zapisów księgowych natomiast Pan Wójt realizację zadań w zakresie infrastruktury technicznej i społecznej. Radni nie mieli zastrzeżeń oraz uwag do powyższego sprawozdania, opinia tych komisji jest pozytywna. 

Pani Skarbnik odczytała uchwałę składu orzekającego RIO w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2008 r. Kontynuując omówiła realizację dochodów i wydatków, których procentowe wykonanie było najniższe.

Dochody z uwzględnieniem zmian w ciągu roku zrealizowane zostały w kwocie 19 040 174,35 zł co stanowi 98,5 % planu. Wydatki zrealizowano w wysokości 18 547 726,93 zł co stanowi 95,9% planu. W tym zaplanowane wydatki bieżące wykonano w 97,86 % a wydatki majątkowe w 85,13%. Planowany był deficyt budżetowy na kwotę 300 000 zł. Rok budżetowy 2008 zamknął się nadwyżką w kwocie 293 367,62 zł. Realizacja budżetu przebiegała prawidłowo, nie ma przekroczeń planu jak również zobowiązań na koniec roku. 

Następnie Przewodniczący Rady zapoznał radnych z  uchwałę Nr V/13/2009 z 6 kwietnia 2009 r. RIO w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kamień o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kamień z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008 r. Skład orzekający pozytywnie zaopiniował wniosek Komisji Rewizyjnej (uchwała stanowi załącznik do protokołu). Następnie zabrał głos Wójt Gminy – mgr Ryszard Bugiel. Powtórzył za wnioskiem Komisji o przyjęcie sprawozdania z wykonania budżetu gminy, którego uzupełnieniem są sprawozdania kierowników z działalności gminnych jednostek organizacyjnych przedstawione w punkcie wcześniejszym dzisiejszych obrad. Dużym wydarzeniem w ubiegłym roku było oddanie szkoły i hali w Kamieniu Prusinie. Przybyło nam dróg, przybyło chodników, dwie zatoki autobusowe, przez co zwiększyło się bezpieczeństwo mieszkańców. Powstało sztuczne boisko przy szkole w Kamieniu, parking w Kamieniu i Łowisku, zakupiono dwa samochody jeden dla OSP a drugi dla Środowiskowego Domu Samopomocy, remont remizy OSP w Krzywej Wsi. Realizacja tych zadań jest wynikiem dużego zaangażowania w pozyskanie dofinansowania, bez którego ich realizacja byłaby niemożliwa. W ten sposób realizowane były zadania, aby w każdym sołectwie zostało coś zrobione.

Radni nie mieli pytań do przedstawionego sprawozdania, w związku z tym Przewodniczący poddał wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2008 rok pod głosowanie. W głosowaniu jawnym wzięło udział 14 radnych, za wnioskiem głosowało 14 radnych, głosów przeciw  ”0”, wstrzymujących „0”, bezwzględna większość ustawowego składu rady to liczba 8. W wyniku głosowania radni jednomyślnie udzielili absolutorium Wójtowi Gminy Kamień. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr XXIII/137/09 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Kamień w roku 2008. Podziękował Panu Wójtowi za bardzo duże zaangażowanie w pozyskiwanie środków zewnętrznych, ciągłe powiększanie własnych środków budżetowych. To widać jak nasza gmina się zmienia, radni nie mają zastrzeżeń, są na bieżąco informowani o podejmowanych działaniach i wynikach tych działań przez Wójta na komisjach 
i sesjach rady.

Na zakończenie Wójt podziękował za współpracę współpracownikom, kierownikom jednostek samorządowych, sołtysom oraz radnym za jednomyślność. 

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnych.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki – wiceprzewodniczący Rady. 
Do sprzedaży przeznaczono działki sąsiadujące z budynkiem starej szkoły 
w Kamieniu Podlesiu. Pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIII/138/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 14 głosów za.

Ad.6. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

Projekt uchwały odczytał Stanisław Bednarz – przewodniczący Rady.

Dyskusja:

Kazimierz Zarzycki – z czego wynika wysokość tej podwyżki i dlaczego takie okresy?

Odpowiada Genowefa Maciąg  - Kier. ZEAS, wysokość minimalnego wynagrodzenia oraz czas obowiązywania  wynikają z rozporządzenia  Ministra Edukacji Narodowej 
i Sportu, które jest powołane w treści uchwały. Więcej pytań nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIII/139/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 14 głosów za.

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki – wiceprzewodniczący Rady. 
Pytań do powyższego projektu nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIII/140/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 14 głosów za.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu określającego dla nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego, wysokości stawek dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki ich przyznawania; szczegółowe warunki ich obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw; wysokości i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz kryteria i tryb przyznawania nagród ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia w pracy dydaktycznej, wychowawczej i opiekuńczej. 

Radni jednogłośnie zdecydowali, aby projekt nie był czytany, wszyscy zapoznali się 
z jego treścią. Pani Genowefa Maciąg (Kier. ZEAS) wyjaśniła, że obecnie uchwalony regulamin będzie obowiązywał na czas nieokreślony, nie jak dotychczas na okres jednego roku. Pytań nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIII/141/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 14 głosów za.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.

Projekt uchwały odczytał Kazimierz Zarzycki – wiceprzewodniczący Rady. 
Dyskusja:

Radny Leszek Gil poinformował, że drzewa te znajdują się przy trasie ścieżki Edukacyjno- Przyrodniczej, po podjęciu uchwały Nadleśnictwo podejmie prace pielęgnacyjne i będzie sprawować opiekę nad tymi drzewami. Wpłynie to również na atrakcyjność ścieżki.

Radni zrezygnowali z nadania nazw tych pomników. Pytań nie było.

Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIII/142/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 14 głosów za.

Ad.10. Informacja Wójta o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący Wysoka Rado!

1. Złożyliśmy wnioski o dofinansowanie na:

· modernizację stadionu w Kamieniu,

· Centrum Promocji i Edukacji „Skarbnica Pamięci” (zagospodarowanie I piętra w Środowiskowym Domu Samopomocy),

· działalność przedszkola parafialnego i samorządowego,

· turystykę rowerową pod kątem Środowiskowego Domu Samopomocy.
2. Odbył się przetarg na drogę do P. Leszka Gila będzie wykonywał INŻDRÓG.

3. Wykonany jest rów w Dublach przy drodze gminnej.

4. Otrzymaliśmy dofinansowanie na kanalizację – wieś Łowisko i rozbudowa istniejącej oczyszczalni. Jest to największe dofinansowanie, o które ubiegaliśmy się dotychczas.

5. Otrzymaliśmy dofinansowanie ze środków na bazę sportową w wysokości 500 tys. zł na salę sportową przy Zespole Szkół w Łowisku.

6. Z Ministerstwa Sportu otrzymaliśmy 15 tys. zł na naukę pływania.

7. Na spotkaniach trzech komisji stałych Rady Gminy padła propozycja wydzielenia trzech działek z nieruchomości gminnej w Dublach i przeznaczenia ich do sprzedaży.

8. Dzisiaj jest w Generalnej Dyrekcji przetarg na wykonanie 1 km drogi S 19 i 2 zatok autobusowych na terenie sołectwa Prusina.

9. Przygotowujemy się do remontu Gminnego Ośrodka Zdrowia, na wzór Urzędu Gminy – podwyższenie dachu w przyszłości można wykorzystać na mieszkania.

10. Złożony jest wniosek na zdarzenia losowe na Krzywą Wieś.

11. Dzisiaj jest spotkanie w Jeżowem - postęp prac w sprawie budowy fermy wiatrowej przez francuską firmę.

12. Zachęcam do podjęcia merytorycznej dyskusji w sprawie zamku w Morgach. Moje spostrzeżenie – nie mieliśmy zamku też żyliśmy. Zamku nikt nam nie zabierze, byłbym za tym aby za te środki zagospodarować lokum dla orkiestry – byłby to taki pomnik kultury.

Dziękuję bardzo.

Następnie pracownicy Referatu Inwestycji: Pan Marek Piróg i Jacek Partyka przedstawili projekt zagospodarowania piętra w Środowiskowym Domu Samopomocy. 

Ad.11. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Kazimierz Zarzycki z Łowiska zacytował pismo mieszkańców Łowiska skierowane do Starostwa Powiatowego dotyczące wprowadzenia ograniczeń transportu ciężkimi samochodami żwiru obecnie z Łętowni a w przyszłości z wykupionego terenu w Łowisku. Ciężkie samochody niszczą drogę i zwiększają zagrożenie bezpieczeństwa dla mieszkańców.

Przewodniczący Rady wypowiedział się w swoim imieniu, są to drogi publiczne, płacę podatki, podatek od środków transportu. Ograniczenie nie jest rozwiązaniem, kiedy są podpisane umowy to w tym momencie stawiamy znaki zakazu.

Inspektor Wanda Łach, pracownik Urzędu Gminy zacytowała wniosek o wydanie opinii przez Wójta Gminy w sprawie udzielenia koncesji na poszukiwanie i rozpoznanie kruszywa naturalnego w miejscowości Łowisko dla firmy „KRUSZGEO”  z jakim zwrócił się Marszałek Województwa Podkarpackiego. Pan Wójt zwrócił się z zapytaniem do Rady w tej sprawie.

Radny z Łowiska Stanisław Krasoń, to dotyczy wstępnych badań - myślę, że można zezwolić.

Sołtys Łowiska – Stanisław Kida: niech badają, niech się coś dzieje. Na środę zaplanowane jest spotkanie przedstawicieli firmy  w remizie OSP z właścicielami działek.

Przewodniczący poddał pod głosowanie: Kto jest za wydaniem pozytywnej opinii? Obecnych podczas głosowania 14 radnych, głosów za - 8, przeciw – 0, wstrzymujących – 6.

Więcej pytań nie było Przewodniczący zamknął XXIII sesję Rady Gminy Kamień.
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