Protokół Nr XXIV/09

z XXIV sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 10 czerwca 2009 r.

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Stanisław Bednarz, odbyła się 
w Urzędzie Gminy (II piętro - sala posiedzeń) w godz. od 1700-1900. 
Na wstępie powitał kierowników jednostek: P. Maria Zając Kier. GOPS, Jan Madej – dyr. szkoły; władze gminy: mgr Ryszarda Bugla-wójta gminy, Jerzego Bednarza – sekretarza gminy, Danutę Wąsik – skarbnika gminy; sołtysów oraz radnych (nieobecni radni: Leszek Gil, Paweł Olechowski), listy obecności w załączeniu do protokołu. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał, następnie przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2009 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2010.

5. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu.

6. Informacja o działalności Rady Powiatu – radnego powiatu Jerzego Bednarza.

7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.  

Radni nie wnoszą uwag do protokołu z poprzedniej sesji, przystąpiono do realizacji przedstawionego porządku obrad.

Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie zadania inwestycyjnego o wartości przekraczającej kwotę ustaloną w budżecie.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady, Pani Skarbnik dodała, upoważnienie dotyczy zaciągnięcia na realizację zadania inwestycyjnego dotyczącego modernizacji Gminnego Ośrodka Zdrowia w Kamieniu do kwoty 60 tys. zł.

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIV/143/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2009 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, a omówiła Pani Skarbnik. Projekt ten zwiększa dochody i wydatki budżetu gminy o kwotę 
111 500 zł. w tym:

· darowizna od Gminnego Ośrodka Zdrowia,

· zwrot należności z tytułu funduszu alimentacyjnego,

· darowizna pieniężna od Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych (pomoc dla sierot z Kamienia),

· pomoc finansowa od Marszałka Woj. ( zasiłek celowy na zdarzenie losowe),

· dotacja celowa na zajęcia sportowo-rekreacyjne dla uczniów.

W wydatkach zmiana dotyczy przeniesienia z dróg krajowych na drogi gminne kwoty 100 000 zł. Podpisane są już umowy na realizację drogi w Dublach i Podlesiu. Natomiast zmiany wprowadzone w WPI są następujące: modernizacja Gminnego Ośrodka Zdrowia oraz wydatki na jedną drogę kwota 24 tys. zł, ponieważ jedna była objęta tym planem. 

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIV/144/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem.

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2010.

Projekt odczytał Przewodniczący Rady a omówiła Pani Skarbnik. Zmiana ustawy o finansach publicznych wprowadziła możliwość tworzenia funduszu sołeckiego. Uchwałę należy podjąć do końca czerwca (wyjątkowo w tym roku w latach następnych do końca marca) roku poprzedzającego rok budżetowy. Fundusz może być przeznaczony na realizację zadań własnych gminy ujętych w strategii 
i przydzielany na wniosek sołtysa. Ustawa określa wskaźnik do wyliczenia. Dla przykładu na ten roku budżetowy wysokość tego funduszu przedstawiałaby się następująco: po 23 tys. zł sołectwo Łowisko, Prusina i Górka a Krzywa Wieś 
i Podlesie po 22 tys. zł. Pan Wójt dodał, że Gmina będzie mogła z budżetu państwa otrzymać dofinansowanie do 30 % wydatkowanych środków.

Pan Adam Majowicz – sołtys sołectwa Górka potwierdził, że jest to dobra sprawa czytał dużo na ten temat w Gazecie sołeckiej.

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIV/145/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem.

Ad.5. Podjecie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady – Kazimierz Zarzycki, a omówiła Pani Skarbnik. Zmiany w statucie dotyczą prowadzenia oddzielnie księgowości Ośrodka. Osoba która dotychczas prowadziła księgowość GOPS zostaje przeniesiona z Urzędu Gminy do pracy w GOPS – ie. 

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXIV/146/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem.

Ad.6. Informacja o działalności Rady Powiatu – radnego powiatu Jerzego Bednarza.

Informacja w skrócie dotyczyła realizacji remontów dróg powiatowych na terenie Gminy tj. droga nr 109 (Wólka Łętowska – Łowisko - Górno) koszt inwestycji 10 mln. zł – rozpoczęcie zadania będzie w sierpniu a zakończenie planowane na sierpień 2010 r., droga do Cholewianej Góry (1 300 m) w porozumieniu z powiatem niżańskim. Mamy podpisane porozumienie na wykonanie chodnika w Łowisku i Krzywej Wsi. Koszona jest obecnie korona rowów przy drogach powiatowych, trudno nazwać koszeniem rowów. Na kwietniowej absolutoryjnej sesji przedstawiali sprawozdania 
z działalności: policja, nadzór budowlany, straż pożarna. W dniu dzisiejszym Rada Powiatu podjęła uchwałę o sprzedaży 90 działek w Miłocinie.

Pytań do radnego powiatu nie było.

Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado!

Na wstępie Pan Wójt odczytał pismo Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego z okazji 20 – lecia samorządu lokalnego i jednocześnie złożył podziękowania we własnym imieniu.

Z bieżącej działalności:

· jesteśmy po wstępnej analizie projektu organizacyjnego szkół, bilans ogólny 56 uczniów mniej – są to też skutki finansowe,

· trwają prace w Łowisku przy hali (zmiana wymiarów 30x16),

· zmiana słupów telekomunikacyjnych ( zniknie pajęczyna kabli) w Kamieniu,

· będzie realizowana kanalizacja, najprawdopodobniej rozpoczniemy rozbudowę oczyszczalni,

· otrzymaliśmy 32 tys. zł z FOGR na drogę polną w Łowisku ( tzw. Wygon),

· złożony został wniosek na szkoły na kwotę 1 600 tys. zł.

· będziemy przygotowywać wniosek na wodociąg – nowe osiedle w Nowym Kamieniu, 

· ziemia na stadionie w Krzywej Wsi jest zmielona w sierpniu dokończymy płytę,

· wynikiem pozytywnym zakończyła się kontrola z UW zasiłków rodzinnych 
w GOPS . Dziękuję. 

Ad.8. Zapytania i wolne wnioski.

Radny a zarazem sołtys sołectwa Prusiny Henryk Sądej, podziękował Przewodniczącemu Rady za usługę koparką przy budowie drogi obok cmentarza.

Pan Wójt podziękował wszystkim mieszkańcom sołectwa Górki i Prusiny za wspaniałą postawę przy budowie tej drogi. Dodał, że otrzymaliśmy ze Skarbu Państwa 1 ha gruntu położonego w Podlesiu i możliwość sprzedaży 3 działek przy drodze do J. Piroga. Ogłoszony jest przetarg na 5 działek obok starej szkoły w Podlesiu. Na interwencję mieszkańców Nowego Kamienia musimy wykonać ok. 800 m rowu odwadniającego – taka jest konieczność.

Radny A. Kołodziej z Krzywej Wsi przypomniał o deklaracji wykonania przepustów na kanale, a czas obecny sprzyja tym pracom. 

Wójt odpowiedział, jeżeli obiecał to będzie wykonane.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący zamknął XXIV sesję Rady Gminy Kamień.

