Protokół Nr XXVII/09

z XXVII sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 14 października 2009 r.

Sesję otworzył i prowadził Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki, odbyła się w Urzędzie Gminy (II piętro - sala posiedzeń) w godz. od 1600-1800. 
Na wstępie powitał władze gminy: mgr Ryszarda Bugla-wójta gminy, Jerzego Bednarza – sekretarza gminy, Danutę Wąsik – skarbnika gminy; kierowników jednostek: Marię Zając oraz Czesława Biziora, sołtysów oraz radnych (nieobecni radni: Stanisław Bednarz, Paweł Olechowski i Zbigniew Sabat) listy obecności w załączeniu do protokołu. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, następnie przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Górka.

3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Prusina.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Łowisko.

5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Nowy Kamień.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Podlesie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Krzywa Wieś. 

8. Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia środków na kontynuowanie zadania inwestycyjnego p.n.; „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Kamień – rozbudowa sieci wodociągowej i stacji uzdatniania wody, budowa kanalizacji sanitarnej na rok 2012” 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa i modernizacja Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2009.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej.

13. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

14. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o analizie oświadczeń majątkowych.

15. Zapytania i wolne wnioski.

16. Zamknięcie sesji.  

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Górka.

Projekty statutów nie był czytane na sesji, Wiceprzewodniczący zaproponował dyskusję na temat statutów wszystkich sołectw, gdyż treść jest taka sama.

Poprosił o wyjaśnienie:

· zapisu w § 42 który dotyczy przedkładania uchwał Radzie Gminy  - jak to rozumieć?

· kwestię nazewnictwa przewodniczący rady sołeckiej i przewodniczący zebrania wiejskiego?

Zaproponował zmianę kolejności paragrafów mając na uwadze zakres tematyczny.

Sekretarz wyjaśnia:

Przedkładanie uchwał to inaczej przekazanie uchwał do biura rady. Mówiąc o przewodniczącym rady sołeckiej i przewodniczącym zebrania wiejskiego nie mamy na myśli osoby pełniącej funkcję sołtysa. Projekt przygotowany był przez radcę prawnego i układ tematyczny jest w miarę czytelny.

Radny Henryk Sądej – nie ma potrzeby zmiany kolejności paragrafów jest statut czytelny. A co się tyczy wyborów sołtysa i rad sołeckich są zapisy dotyczące procedur wyborczych a ich kolejność nie ma znaczenia.

Więcej pytań nie było, Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/158/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie 
( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Prusina.

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/159/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

 Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Łowisko.

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/160/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Nowy Kamień.

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/161/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Podlesie.

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/162/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu sołectwu Kamień Krzywa Wieś.

 Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr XXVII/163/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 8. Podjęcie zmieniającej uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Radny Leszek Gil – co to są te dodatkowe okoliczności występujące w rodzinie ucznia?

Sekretarz wyjaśnia:

Dotychczas zasady przyznawania stypendium były proste, było jedno kryterium dochodowe. Środki przyznane dzielone były przez liczbę wniosków. Nacisk kuratorium oświaty jest, aby wysokość stypendium różnicować. Tych dodatkowych okoliczności oprócz dochodu, które wymienia ustawa a jest sześć są m.in. ciężka długotrwała choroba, alkoholizm, niepełnosprawność. Różnicowanie wysokości stypendium jest powodem proponowanych zmian w pierwotnej uchwale o pomocy materialnej dla uczniów.

Pytań więcej nie było. Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała Nr XXVII/164/09 przyjęta przez Radę większością głosów ( obecnych 12 radnych, 11 głosów za przyjęciem, 1 wstrzymujący).

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zapewnienia środków na kontynuowanie zadania inwestycyjnego p.n.; „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Kamień – rozbudowa sieci wodociągowej i stacji uzdatniania wody, budowa kanalizacji sanitarnej na rok 2012”.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady a omówiła Skarbnik Gminy. 
Na realizację tego zadania złożony jest wniosek na dofinansowanie a w wieloletnim planie inwestycyjnym brak jest zapisu tego zadania. Uchwała ta zapewnia zabezpieczenie środków na rok 2012, taki wymóg stawia Urząd Marszałkowski rozpatrując wniosek o dotację.

Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXVII/165/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn.: „Rozbudowa i modernizacja Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku”.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Skarbnik Gminy wyjaśnia. Kredyt ten będzie zabezpieczeniem prawidłowej realizacji budżetu. Na chwilę obecną nie mamy pewności, że zaciągniemy kredyt, w 100% ponieważ będziemy mieć refundację w kwocie 700 tys. zł. Przygotowanie przetargu wymaga czasu, więc uchwała ta będzie naszą rezerwą. Następnie przedstawiła prognozę długu w sytuacji zaciągnięcia kredytu w wysokości  500 tys. zł. 

Na koniec roku 2009 – zadłużenie byłoby w kwocie 1 881 071,00 zł (tj. 9,9%), grudzień 2010 – zadłużenie w kwocie 1.020.000,00 zł ( co stanowi 5,6%), grudzień 2011 – kwota 450.000,00 zł ( co stanowi 2,5%) i w roku 2012 spłata ostatniej raty kredytu.

Dyskusja:

Radny Jacek Kucaba, w jakich bankach mamy kredyty?

Skarbnik Gminy odpowiada: w banku Spółdzielczym w Kamieniu i Wojewódzkim Banku Ochrony Środowiska.

Więcej pytań nie było. Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXVII/166/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2009.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady a omówiła Skarbnik Gminy.

Projekt ten zwiększa dochody gminy o dotację celową z FOGR –u na remont dróg dojazdowych do pól w kwocie 32 000 zł. (droga realizowana na terenie sołectwa Łowisko). Dyskusji nie było.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXVII/167/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady.

Dyskusja:

Radny Jacek Kucaba zapytał o położenie tej działki. Wójt wyjaśnia, że działka przeznaczona jest do sprzedaży bez przetargu na wniosek osoby zainteresowanej, położona jest w Kamieniu Górce, bezpośrednio przylega do działki wnioskodawcy 
i jest przez niego użytkowana. Więcej pytań nie było.

Wiceprzewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie w wyniku, którego uchwała Nr XXVII/168/09 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych 12 radnych, 12 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 13. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Wysoka Rado, Panie Przewodniczący.

Krótka informacja z realizacji bieżących zadań:

· mamy odrębną Parafię w Kamieniu Podlesiu od października, ksiądz proboszcz ma udostępnione mieszkanie w szkole podstawowej,

· zakończyła się kontrola NIK w zakresie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,

· złożony jest wniosek na „schetynówkę” - drogę gminną w Błoniu od p. Bałuta,

· uzupełniamy wniosek do PROW na kanalizację, prośba do sołtysów z Krzywej Wsi i Podlesia o spotkanie (sprawy problemowe z mieszkańcami),

· zakończony jest remont w Gminnym Ośrodku Zdrowia w Kamieniu,

· zamontowane są cztery nowe wiaty przystankowe w Prusinie 3 i w Łowisku 1,

· trwają prace w Łowisku przy Zespole Szkół,

· trwają prace w Łowisku przy drodze polnej ze środków FOGR,

· uzupełniamy wniosek o decyzję środowiskową na oczyszczalnię ścieków,

· w tym tygodniu będzie przetarg na „Skarbnicę Pamięci”,

· jest wycena zamku w Morgach to kwota 380 tys. zł,

· podpisana jest umowa na realizację chodnika w Kamieniu Górce (kontynuacja), firma ta sama która wykonywała chodnik w Kamieniu Prusinie,

· sfinalizowaliśmy zakup gruntu w Krzywej Wsi (od p. Krawiec i p. Partyka) obok cmentarza,

· odbyły się zawody strażackie w Łowisku,

· w ramach wymiany młodzieży z Zespołu Szkół w Kamieniu wyjechała młodzież do Niemiec,

· odbył się konkurs wśród młodzieży gimnazjalnej i licealnej na temat próbnego spisu rolnego – szkoły w ten sposób wzbogaciły się o trzy komputery,

· zakończono prace przy parkingu i szatni dla sportowców w Kamieniu Podlesiu.

Radny Jacek Kucaba zapytał o realizację chodnika w Krzywej Wsi – jaka długość 

i termin wykonania?

Wójt Gminy wyjaśnia, ok. 160m – do szkoły, dokumentacja jest dalej. 
W perspektywie w przyszłym roku starosta ujmie do wniosku na „schetynówkę” z naszej strony będzie deklaracja o wsparcie finansowe takie są plany z naszej strony. Jeżeli to nie wyjdzie to należy wziąć pod uwagę inne rozwiązanie i sfinalizować zadanie – polityka nasza w drogach jest mądra. Dziękuję.

Ad. 14. Informacja Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o analizie oświadczeń majątkowych.

Analiza oświadczeń majątkowych przez Wójta Gminy

Zobowiązanymi do złożenia oświadczeń majątkowych za 2008 rok byli: 

Skarbnik gminy – P. Danuta Wąsik,

Zastępca wójta  -  P. Franciszek Olko,

Sekretarz gminy –  P. Jerzy Bednarz,

Kier. GOPS  - P. Maria  Zając,

Kier. Zakładu Gospodarki Komunalnej – P. Czesław Bizior

Kier. Gminnego Ośrodka Zdrowia -  P. Małgorzata Bijak,

Kier. Dyrektor Szkoły - ZEAS – P. Genowefa Maciąg.

Dyrektorzy szkół:

· P. Dorota Piróg,

· P. Jan Madej,

· P. Józef Łach.

· P. Danuta Piróg

Dyrektor Centrum Kultury – P. Edward Konior. 

Oświadczenia nie złożył dyr Jan Madej a po terminie złożył oświadczenie Sekretarz Gminy.

Urząd Skarbowy analizując oświadczenia wezwał do złożenia wyjaśnień:  Genowefę Maciąg, Danutę Wąsik, . Franciszka Olko, Marię Zając, Edwarda Konior, Dorotę Piróg, Józefa Łach i Danutę Piróg

 Wyjaśnienia przez te osoby zostały złożone i przesłane do Urzędu Skarbowego.  

Najczęściej powtarzającymi się nieprawidłowościami w oświadczeniach są:

· brak określenia przynależności wykazanych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań czy stanowią one majątek odrębny czy wspólność małżeńską,

· brak wykazania dochodu z tytułu diety,

· brak wykazania dochodu współmałżonka, który według kodeksu rodzinnego i opiekuńczego stanowi małżeńską wspólność majątkową,

· brak podziału dochodu na ich źródła jak jest wykazane w kopii rozliczenia podatkowego, gdyż oświadczenie - część A stanowi informację publiczną i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej.

Konsekwencją nie złożenia oświadczenia majątkowego lub złożenie po terminie jest utrata wynagrodzenia do czasu jego złożenia.
Analiza oświadczeń majątkowych przez Przewodniczącego Rady

Wśród zobowiązanych do złożenia oświadczeń majątkowych z obowiązku tego nie wywiązali się: 

Kucaba Jacek, Olechowski Paweł, Piekut Stanisław, Tkacz Stanisław.

Po terminie złożyli oświadczenia Panowie: Leszek Gil i Zbigniew Sabat.

Najczęściej powtarzającymi się nieprawidłowościami w oświadczeniach są:

· brak określenia przynależności wykazanych składników majątkowych, dochodów i zobowiązań czy stanowią one majątek odrębny czy wspólność małżeńską,

· brak wykazania dochodu z tytułu diety,

· brak wykazania dochodu współmałżonka, który według kodeksu rodzinnego i opiekuńczego stanowi małżeńską wspólność majątkową,

· brak podziału dochodu na ich źródła jak jest wykazane w kopii rozliczenia podatkowego, gdyż oświadczenie - część A stanowi informację publiczną i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji Publicznej.

Błędy formalne wystąpiły w oświadczeniach radnych: Stanisława Błądka, Andrzeja Kołodzieja, Zofii Piędel, Henryka Sądeja, Kazimierza Zarzyckiego i Władysława Ziemniaka. Wśród nich wyjaśnienia złożyło czterech radnych, natomiast wyjaśnień nie złożyli: Zofia Piędel i Władysław Ziemniak.

Wszystkie wskazane nieprawidłowości są zawarte w uwagach na wstępie formularza oświadczenia, których można uniknąć zapoznając się z nimi przed jego wypełnieniem. 

Konsekwencją nie złożenia oświadczenia majątkowego lub złożenie po terminie jest utrata diety do czasu jego złożenia.
Ad. 15. Zapytania i wolne wnioski.

Radny a zarazem sołtys - Henryk Sądej, wzorem podjętej uchwały na dzisiejszej sesji o zbyciu nieruchomości komunalnej, proponuje podjęcie działań w celu sprzedaży mieszkańcom tych nieruchomości, które w rzeczywistości są przez nich użytkowane. Na terenie całej gminy jest takich pozycji bardzo dużo, nazywano je w przeszłości „nawsiem”. 

Następnie przekazał na ręce Wójta Gminy herb gminy, wykonany z drewna lipowego przez mieszkańca Kamienia Prusiny. p. Józefa Ożoga. Ufundowany przez sołtysa Kamienia Prusiny oraz Wspólnotę Serwitutową. 

Na tym zakończono obrady, Wiceprzewodniczący zamknął obrady XXVII sesji Rady Gminy Kamień.

