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PROTOKÓŁ Nr I/06

z I sesji Rady Gminy Kamień V kadencji

w dniu 24 listopada 2006 r.


I sesja Rady Gminy Kamień V kadencji odbyła się w Urzędzie Gminy trwała od godz. 1200 do godz. 1500. Przewodniczący Rady IV kadencji  - Stanisław Bednarz powitał uczestniczących w obradach ( listy obecności zaproszonych gości, sołtysów, radnych stanowią załączniki do protokołu) i poprosił radnego – seniora Stanisława Tkacza o otwarcie I sesji i jej prowadzenie. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał.

Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Odebranie ślubowania od radnych wybranych w wyborach, które odbyły się 12 listopada 2006 r.

3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kamień.

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.

5. Powołanie komisji stałych Rady Gminy Kamień oraz ustalenie przedmiotowego zakresu ich działania.

6. Powołanie Komisji Rewizyjnej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla in blanco.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla in blanco.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie zabezpieczenia w formie weksla in blanco.

10. Zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie sesji.

Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła w głosowaniu bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady – 14 za, 1 – głos wstrzymujący.

Zmiana dotyczyła wprowadzenia do porządku obrad pkt 7 – 9.

Ad.2. Odebranie ślubowania od radnych wybranych w wyborach, które odbyły się 12 listopada 2006 r.

Przed przystąpieniem do ślubowania Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Kamieniu  - Jan Orszak, wręczył zaświadczenia: wójtowi i radnym gminy z wyborów, które odbyły się w dniu 12 listopada 2006 r.  Następnie Przewodniczący – senior odczytał rotę „Wierny Konstytucji i prawu Rzeczpospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.” Wywołani kolejno radni w pozycji stojącej wypowiadali słowo „Ślubuję”.  Wszyscy radni Gminy Kamień złożyli ślubowanie.

Ad. 3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kamień.

Po ślubowaniu Przewodniczący –senior przedstawia Radzie do akceptacji projekt regulaminu Wyborów Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego Rady. Powyższy regulamin stanowi załącznik do protokołu z sesji. Rada jednogłośnie zaakceptowała przedstawiony regulamin  wyborów.

Następuje wybór Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów, do komisji wybrani zostali radni, wyrażając jednocześnie zgodę: Zofia Piędel – przewodnicząca, Paweł Olechowski i Władysław Ziemniak. Zgłoszono dwie kandydatury na przewodniczącego rady: Stanisława Bednarza – zgłosił radny Franciszek Rurak, Jacka Kucabę zgłosił – Stanisław Błądek. Zapytani kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.  W przerwie obrad Komisja Skrutacyjna przygotowała karty do głosowania, przystąpiono do wyborów. Głosowanie było tajne, radni wyczytywani w kolejności alfabetycznej potwierdzali odbiór karty do głosowania. Przewodnicząca Komisji odczytała protokół z wyborów, bezwzględną większość głosów  ustawowego składu rady uzyskał kandydat – Stanisław Bednarz (9 głosów za), Jacek Kucaba (6 głosów za) w głosowaniu brali udział wszyscy radni. Protokół  z wyboru Przewodniczącego Rady wraz z głosami stanowi załącznik do protokołu z sesji. Przewodniczący – senior odczytał uchwałę Nr I/1/06 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kamień. Dalsze prowadzenie obrad obejmuje nowowybrany Przewodniczący Rady.

Ad.4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.

Zgłoszeni kandydaci na wiceprzewodniczącego: Kazimierza Zarzyckiego – zgłosił Stanisław Bednarz., Leszka Gila – zgłosił Jacek Kucaba. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Zgodnie z regulaminem wyborów Komisja Skrutacyjna przeprowadza wybory. Głosowanie tajne, podczas głosowania obecni wszyscy radni, bezwzględną większość głosów ustawowego składu Rady uzyskał Kazimierz Zarzycki. Protokół z przeprowadzonych wyborów stanowi załącznik do protokołu z sesji. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/2/06 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.

Ad.5. Powołanie komisji stałych Rady Gminy Kamień oraz przedmiotowego zakresu ich działania.

Przewodniczący proponuje następujące komisje stałe: 
- Komisję Finansów i Budżetu,

- Komisję Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,

- Komisję Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej.

1)  Zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego Komisji Finansów i Budżetu:

Kazimierz Zarzycki, zgłoszony przez radnego Stanisława Krasonia – wyraża zgodę. Henryk Sądej, zgłoszony przez radnego Jacka Kucabę – nie wyraził zgody. Przewodniczący poddaje pod głosowanie zgłoszoną kandydaturę: podczas  głosowania  obecnych 14 radnych, za - głosowało 12 radnych, 2 -  wstrzymało się od głosu. Przewodniczącym Komisji Finansów i Budżetu wybrano radnego Kazimierza Zarzyckiego.

Radny Jacek Kucaba postawił wniosek w sprawie pięcioosobowego składu komisji. Przewodniczący poddaje wniosek pod głosowanie: za wnioskiem głosowało 
9 radnych, 6 wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania ustalono 5 – osobowe składy komisji. 

Do składu Komisji Finansów i Budżetu zgłoszono:

Jacka Kucabę (wyraża zgodę),

Zbigniewa Sabata (wyraża zgodę),
Stanisława Tkacza (wyraża zgodę),

Stanisława Piekuta ( wyraża zgodę).

W wyniku głosowania Rada przyjęła jednogłośnie ( 15 za) zgłoszonych kandydatów do Komisji Finansów i Budżetu.

2) Na przewodniczącego Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska – zgłosił kandydaturę Henryka Sądeja ( wyraził zgodę )  - Franciszek Rurak. W wyniku głosowania, większością głosów ( 13 –za, 1 wstrzymujący, obecnych podczas głosowania 14 radnych ) Rada wybrała zgłoszonego kandydata.

Na członków tej komisji zgłoszono:

Stanisława Błądka  - Jacek Kucaba,

Stanisława Krasonia – Franciszek Rurak,

Franciszka Ruraka  - Stanisław Krasoń,

Leszka Gila   - Henryk Sądej.

W wyniku głosowania Rada wybrała jednogłośnie zgłoszonych kandydatów do Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska (obecnych podczas głosowania 15 radnych, 15 głosów – za).

 3) Na przewodniczącą Komisji Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej Jacek Kucaba zgłosił Zofię Piędel  (wyraziła zgodę). W wyniku głosowania Rada przyjęła większością głosów kandydaturę Zofii Piędel  ( obecnych podczas głosowania 14 radnych, 13 głosów za, 1 wstrzymujący).

Zgłaszanie kandydatów do komisji:

Olechowski Paweł  - zgłosił Stanisław Krasoń,

Stanisław Krasoń  - zgłosił Zbigniew Sabat,

Władysław Ziemniak  - zgłosił Stanisław Krasoń,
Franciszek Rurak   - zgłosił Stanisław Krasoń.

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

W wyniku głosowania Rada przyjęła zgłoszony skład Komisji Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej większością głosów (14 za, 1 wstrzymujący).

Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/3/06 w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Kamień oraz przedmiotowego zakresu  ich działania.

Ad.6. Powołanie Komisji Rewizyjnej.

Wybór przewodniczącego komisji, zgłoszone kandydatury:

Andrzej Kołodziej (wyraził zgodę),  (10 za, 5 wstrzymujących).

Leszek Gil (wyraził zgodę),  (4 za, 11 wstrzymujących).

Jacek Kucaba (nie wyraził zgody).

W wyniku głosowania przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Rada wybrała większością głosów Andrzeja Kołodzieja.

Zgłoszeni radni na członków komisji:

Stanisław Tkacz  (wyraził zgodę),

Jacek Kucaba  (wyraził zgodę),

Władysław Ziemniak (wyraził zgodę),
Paweł Olechowski  (wyraził zgodę).

W wyniku głosowania Rada przyjęła jednogłośnie (15 za) zgłoszonych radnych do Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/4/06 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie w formie weksla in blanco.

 Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, uzasadnienie projektu Pani Skarbnik Gminy Danuta Wąsik:

Tej treści uchwały podjęła na ostatniej sesji Rada Gminy IV kadencji, ten projekt 
i następny dotyczy zabezpieczenia wydatkowania środków na programy realizowane we współpracy z Wojewódzkim Urzędem Pracy. Jeden program dotyczy subsydiowanego zatrudnienia a drugi nowej pracy, które omawiał  Sekretarz Gminy. Organ sprawujący nadzór w tym zakresie czyli Regionalna Izba Obrachunkowa wszczęła postępowanie nadzorcze w stosunku do tych uchwał, wskazując brak 
w uchwałach okresu obowiązywania zabezpieczenia. W chwili podejmowania uchwał nie było podpisanych umów i stąd wystąpiła ta nieprawidłowość. Ponieważ jest dwa programy jest i dwa projekty uchwał, którymi poprawiamy wskazane uchybienia.

Radca prawny dodaje, aby otrzymać środki z Unii Europejskiej wymagane jest zabezpieczenie ich wydatkowania. 

Pytań nie było. Przewodniczący poddaje projekt uchwały pod głosowanie, Rada jednogłośnie (15 za) przyjęła uchwałę Nr I/5/06 w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie w formie weksla in blanco.

Ad.8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie w formie weksla in blanco.

Projekt uchwały odczytał  Przewodniczący Rady, pytań nie było. Poddany projekt uchwały pod głosowanie, Rada przyjęła większością głosów  (14 za, 1 wstrzymujący) uchwałę Nr I/6/06.

Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zabezpieczenie w formie weksla in blanco.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący Rady.

Skarbnik Gminy uzasadnia: ten projekt zabezpiecza realizację stypendiów dla uczniów Liceum Ogólnokształcącego w Kamieniu ze środków pochodzących z Unii Europejskiej. Wysokość stypendium na jednego ucznia to kwota  ok. 100 zł miesięcznie.

Pytań nie było. W wyniku głosowania Rada przyjęła jednogłośnie (15 za), uchwałę 
Nr I/7/06.

Ad. 10. Zapytania i wolne wnioski.

Pan Wójt złożył gratulacje w imieniu własnym, Zastępcy, pracowników Urzędu, Przewodniczącemu Rady, Wiceprzewodniczącemu, Przewodniczącym komisji, nowo wybranym radnym, którzy będą pracować dla dobra naszej Gminy  za uzyskany mandat zaufania od wyborców. Życząc dobrej współpracy aby nie zawieść zaufania wyborców.

Jerzy Bednarz – Sekretarz Gminy podziękował mieszkańcom Gminy za uzyskany najlepszy wynik wyborczy, kandydując na radnego do powiatu.

Przewodniczący Rady podziękował w imieniu własnym i Wiceprzewodniczącego za obdarzone zaufanie.

Pytań nie było, Przewodniczący zamknął I sesję Rady Gminy Kamień V kadencji.






PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY /-/  Stanisław Bednarz
Protokołowała: Anna K. 

