PROTOKÓŁ Nr I/10
z I sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 2 grudnia 2010 r.


I sesję VI kadencji Rady Gminy Kamień otworzył i prowadził do czasu wyboru przewodniczącego Rady Gminy, Przewodniczący senior – Stanisław Błądek.

Powitał przybyłych radnych wybranych w wyborach 21 listopada, władze gminy: wójta – Ryszarda Bugla, zastępcę wójta- Franciszka Olko, sekretarza - Jerzego Bednarza, skarbnika – Danutę Wąsik oraz sołtysów ( lista obecności w załączeniu).
Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Odebranie ślubowania od radnych wybranych w wyborach, które odbyły się 21 listopada 2010 r.

3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kamień.

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.

5. Odebranie ślubowania od Wójta Gminy wybranego w wyborach 
- 21 listopada 2010 r.

6. Powołanie komisji stałych Rady Gminy Kamień oaz ustalenie przedmiotowego zakresu ich działania.

7. Powołanie Komisji Rewizyjnej.

8. Zapytania i wolne wnioski.

9. Zamknięcie sesji.  

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad, poprosił przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Kamieniu - Jana Orszaka o wręczenie zaświadczeń: wójtowi Gminy  oraz radnym, co nastąpiło.

Ad.2. Odebranie ślubowania od radnych wybranych w wyborach, które odbyły się 21 listopada 2010 r.

Przewodniczący – senior poinformował o formie w jakiej odbywać się będzie ślubowanie radnych oraz o możliwości dodania do słowa „ślubuję” słów –„Tak mi dopomóż Bóg”. Odczytał rotę ślubowania i kolejno wywoływani radni złożyli ślubowanie.

Nie złożył ślubowania z powodu nieobecności na I sesji radny – Henryk Sądej.

Ad.3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy Kamień.

Przewodniczący przedstawił regulamin wyboru przewodniczącego 
i wiceprzewodniczącego rady, następnie Rada przyjęła powyższy regulamin (stanowi załącznik do protokołu). Poprosił o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej spośród radnych do przeprowadzenia wyborów.

Stanisław Krasoń zgłasza Teresę Karaś na przewodniczącą komisji, Sabat Zbigniew zgłasza – Władysława Ziemniaka a Teresa Karaś – Józefa Piroga na członków komisji. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Przewodniczący – senior poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady. 

Stanisław Gancarz zgłasza kandydaturę Mariusza Goclona (wyraża zgodę), Andrzej Kołodziej zgłasza Kazimierz Zarzyckiego( nie wyraża zgody), następnie zgłasza Stanisława Czternastka( również nie wyraził zgody). Więcej zgłoszeń nie było, Przewodniczący – senior ogłosił przerwę a Komisja Skrutacyjna w tym czasie przygotowała się do przeprowadzenia wyborów (karty do głosownia, protokół, sprawdzenie urny). Po przerwie przystąpiono do tajnego głosowania zgodnie z wcześniej zatwierdzonym regulaminem. W wyniku tajnego głosowania bezwzględną większością głosów Przewodniczącym Rady został wybrany  Mariusz Goclon (14 głosów za). Protokół z wyborów odczytała przewodnicząca Komisji Teresa Karaś (stanowi załącznik do protokołu wraz z kartami do głosowania). Przewodniczący – senior odczytał uchwałę Nr I/1/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Kamień i dalsze prowadzenie obrad przekazał nowowybranemu Przewodniczącemu. 

Ad.4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.
Przewodniczący podziękował za mandat zaufania, którego będzie starał się nie zawieść. Poprosił o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczącego Rady. Zgłoszona został jedna kandydatura – Kazimierza Zarzyckiego, zgłoszenia dokonał Stanisław Krasoń. Kandydat wyraził zgodę. Komisja Skrutacyjna przygotowała i przeprowadziła wybory wiceprzewodniczącego Rady w głosowaniu tajnym. Z wyniku głosowania Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół, który stanowi załącznik do protokołu z sesji wraz z kartami do głosowania. Bezwzględną większością głosów został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady – Kazimierz Zarzycki (13 głosów za). Przewodniczący Rady odczytał uchwałę Nr I/2/10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Kamień.
Ad.5. Odebranie ślubowania od Wójta Gminy wybranego w wyborach 
- 21 listopada 2010 r.

Wybrany na Wójta Gminy w wyborach bezpośrednich 21 listopada 2010 roku p. Ryszard Kazimierz Bugiel złożył wobec Rady Gminy Kamień ślubowanie następującej treści: 
„Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy.  Tak mi dopomóż Bóg.”


Ad.6.  Powołanie komisji stałych Rady Gminy Kamień oaz ustalenie przedmiotowego zakresu ich działania.

Przewodniczący Rady proponuje następujące komisje stałe Rady i pięcioosobowe ich składy:

1)Finansów i Budżetu,

2) Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,

3) Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej.

Komisja Finansów i Budżetu:

Przewodniczący zgłosił kandydaturę Kazimierz Zarzyckigo na przewodniczącego Komisji Finansów i Budżetu. Kandydat wyraził zgodę. W wyniku głosowania  Kazimierz Zarzycki został wybrany przewodniczącym komisji. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 13 głosów za, 1 wstrzymujący. Kolejny wniosek Przewodniczącego – na członków komisji proponuje: Stanisława Czternastka,  Zbigniewa Sabata, Stanisława Gancarza i Witolda Sitarza. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w komisji. W wyniku głosowania Rada jednogłośnie przyjęła wniosek Przewodniczącego w sprawie składu osobowego Komisji Finansów I Budżetu ( 14 głosów za).
Komisja Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska:

Radny Franciszek Rurak zgłasza kandydaturę Stanisława Gancarza na przewodniczącego komisji, Przewodniczący Rady na członków komisji: Stanisława Błądka, Stanisława Krasonia, Henryka Sądeja i Franciszka Rurak. Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę.
Innych zgłoszeń nie było.  Przewodniczący poddaje pod głosowanie kandydaturę na przewodniczącego komisji w wyniku którego większością głosów (13 za 1 wstrzymujący) został wybrany – Stanisław Gancarz. W kolejnym głosowaniu jednogłośnie (14 za ) Rada przyjęła wnioskowany skład osobowy Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Wiceprzewodniczący Rady miał wątpliwość do zgłoszenia na członka komisji radnego H. Sądeja, który jest nieobecny. 

Komisja Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej:
Stanisław Gancarz zgłosił kandydaturę Zofii Piędel na przewodniczącą komisji. Zofia Piędel skład osobowy: Teresę Karaś, Józefa Piroga, Stanisława Gancarza i Władysława Ziemniak. Wszyscy zgłoszenie wyrazili zgodę. Przewodniczący poddaje pod głosowanie kandydaturę Zofii Piędel, która w wyniku głosowania została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za). Zgłoszony skład osobowy komisji Rada przyjęła w kolejnym głosowaniu jednogłośnie (14 głosów za).Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/3/10 w sprawie powołania komisji stałych Rady Gminy Kamień oraz przedmiotowego zakresu ich działania.

Ad.7. Powołanie Komisji Rewizyjnej.

Witold Sitarz zgłosił kandydaturę Andrzeja Kołodzieja na przewodniczącego komisji oraz na członów komisji: Józefa Piroga, Stanisława Krasonia, Władysława Ziemniaka oraz Franciszka Ruraka. W wyniku głosowania większością głosów (13 za, 1 wstrzymujący) Rada wybrała Andrzeja Kołodzieja na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej oraz w kolejnym głosowaniu jednogłośnie przedstawiony skład osobowy komisji. Przewodniczący odczytał uchwałę Nr I/4/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kamień.
Ad.8. Zapytania i wolne wnioski.
Pan Wójt podziękował za mandat zaufania na kolejną kadencję nawiązując do wyników wyborów. Złożył podziękowania za współpracę przez dwie kadencje byłemu przewodniczącemu Rady Stanisławowi Bednarz . Z bieżącej działalności podziękował radnemu Stanisławowi Gancarz za udział w przetargu na sprzedaż nieruchomości. 

Były Przewodniczący złożył gratulacje Przewodniczącemu 
i Wiceprzewodniczącemu Rady VI kadencji oraz radnym wyboru do pracy 
w komisjach. 

Na tym Przewodniczący zamknął I sesję VI kadencji Rady Gminy Kamień.

         






PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY







            Mariusz Goclon

Protokołowała; Anna K
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