PROTOKÓŁ Nr II/10

z II sesji Rady Gminy Kamień

w dniu 18 grudnia 2010 r.



II sesję VI kadencji Rady Gminy Kamień otworzył i prowadził  przewodniczący Rady Gminy – Mariusz Goclon.

Powitał przybyłych na sesję, władze gminy: wójta – Ryszarda Bugla, zastępcę wójta- Franciszka Olko, sekretarza - Jerzego Bednarza, skarbnika – Danutę Wąsik,  radnych (listy obecności w załączeniu). 
Nieobecni radni: Andrzej Kołodziej, Stanisław Błądek i Zbigniew Sabat.
Przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Złożenie ślubowania przez radnego gminy.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy.
4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: ”Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w gminie Kamień  - rozbudowa sieci wodociągowej i stacji uzdatniania wody, budowa kanalizacji sanitarnej” o wartości przekraczającej kwotę ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na 2010.

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

6. Zapytania i wolne wnioski.

7. Zamknięcie sesji.


Ad.2. Złożenie ślubowania przez radnego gminy.

W związku z nieobecnością na pierwszej sesji, w dniu dzisiejszym złożył ślubowanie radny Henryk Sądej. Przewodniczący odczytał rotę  a radny złożył ślubowanie „Ślubuję – Tak mi dopomóż Bóg”, następnie wręczył mu zaświadczenie o  wyborze na radnego gminy.  

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, wyjaśnień do projektu udzieliła skarbnik gminy – Danuta Wąsik. Projekt ten zwiększa dochody budżetu Gminy o kwotę 258 625,00 zł w tym dochody bieżące o kwotę 158 625 zł, dochody majątkowe o kwotę 100 000,00 zł na podstawie zawiadomień Ministerstwa Finansów oraz wydatkowanie ich zgodnie z  przeznaczeniem. Projektem tym dokonuje się przeniesień planów wydatków pomiędzy działami, rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej na kwotę 51 659,06 zł. Zmienia się przeznaczenie dotacji celowej w kwocie 12 900,00 zł dla Zakładu Gospodarki Komunalnej na zakup pługa do odśnieżania. Zwiększa się o kwotę 15 000,00 zł dotację dla Centrum Kultury w Kamieniu.
Dyskusji nie było. Przewodniczący poddaje powyższy projekt pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr II/5/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie( obecnych 12 radnych, 12 głosów za). 

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: ”Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w gminie Kamień  - rozbudowa sieci wodociągowej i stacji uzdatniania wody, budowa kanalizacji sanitarnej” o wartości przekraczającej kwotę ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na 2010.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, wyjaśnień do projektu udzieliła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Ten projekt upoważnia Wójta Gminy do zaciągnięcia zobowiązania na realizację tego zadania do kwoty 4 100 000,00 zł. Spłata zobowiązania nastąpi: w 2011 r. – kwota 3 215 000,00 zł ( w tym ze środków własnych -1 238 750,00 zł; ze środków PROW – 1 976 250,00 zł),
W roku 2012 kwota 885 000,00 zł (w tym z dochodów własnych – 340 943,00 zł; ze środków PROW – 544 057,00 zł). Dyskusji brak. Przewodniczący poddaje powyższy projekt pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr II/6/10 została przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych 12 radnych, 12 głosów za). 

Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.

Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, natomiast Wiceprzewodniczący odczytał uchwałę Nr XIV/83/10 w sprawie dotychczas otrzymywanego wynagrodzenia przez Wójta. Przewodniczący  poinformował 
o minimalnych i maksymalnych składnikach wynagrodzenia dla wójta.
Dyskusja
W dyskusji  zabrał głos Wójt, uzasadniając wysokość swojego wynagrodzenia.  Jest ono na średnim poziomie analizując minimum 
i maksimum, jednocześnie podkreślił, że jest ono dla Niego satysfakcjonujące i wynosi 9 140,00 zł brutto. Zwrócił się z prośbą do Rady  o pozostawienie na dotychczasowym poziomie.
Radny Stanisław Czternastek zgłosił wniosek o zwiększenie wynagrodzenia 
o 5%, uzasadniając że wynagrodzenie nie było waloryzowane od kwietnia 2008 roku.  W efekcie wycofał swój wniosek na prośbę Wójta. Innych wniosków nie było. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały utrzymujący dotychczasowe wynagrodzenie Wójta Gminy. W wyniku głosowania uchwała Nr II/7/10 przyjęta została większością głosów (obecnych 12 radnych, 10 głosów za, 2 głosy wstrzymujące).
Ad.6. Zapytania i wolne wnioski.

Pan Wójt podziękował  Radzie za ustalone  wynagrodzenie  nadmienił, że jest  to w ostatnim czasie bardzo medialny temat.
Innych zapytań i wniosków nie było.  
Przewodniczący zamknął II sesję Rady Gminy Kamień.







PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY









 Mariusz Goclon

Protokołowała: Anna K.
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