
PROTOKÓŁ Nr XXXI/10
z XXXI  sesji Rady Gminy Kamień 

w dniu 10 lutego 2010 r.

Nadzwyczajną sesję otworzył i prowadził przewodniczący Rady –Stanisław Bednarz, odbyła się w Urzędzie Gminy o godz.10 00i trwała do godz. 1200. Powitał przybyłych na sesję sołtysów (lista obecności w załączeniu), władze gminy w osobach: wójta gminy – mgr Ryszarda Bugla, sekretarza gminy – Jerzego Bednarza, skarbnika gminy – Danutę Wąsik oraz radnych gminy (lista obecności w załączeniu).

Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez radę. Przedstawił porządek sesji:

1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.
2. Zapytania i wolne wnioski.

3. Zamknięcie sesji.

Ad.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na 2010 rok oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy Kamień.

Projekt uchwały odczytał przewodniczący – Stanisław Bednarz. 
Nadzwyczajna sesja zwołana na wniosek Wójta w związku z krótkim terminem uzupełnienia złożonego wniosku na zakup samochodu strażackiego  dla jednostki OSP. Podjęta była uchwała intencyjna w momencie składania wniosku ale obecnie okazało się, że nie wystarczy i konieczne jest  zapewnienie środków w budżecie  na ten cel.
Następnie Skarbnik omówiła zmiany jakie wprowadza ten projekt uchwały:
- zwiększenie wydatków  w kwocie 747 495 zł na realizację wniosku związanego 
z zakupem samochodu strażackiego,

- dotacja celowa w kwocie 150 000 zł z budżetu państwa na remont drogi gminnej „Cholewiańska Ścieżka”,

- dotacje w dziale „oświata i wychowanie” na kwotę 1 084 118,92 zł 
(z przeznaczeniem na budowę sali gimnastycznej w Krzywej Wsi, remont stadionu 
w Kamieniu, budowę szatni dla klubu sportowego „Podlesianka”).
Zwiększenie deficytu o kwotę 627 495 zł, też ma związek z realizacją wniosku na zakup samochodu strażackiego. Jeżeli wniosek zostanie rozpatrzony pozytywnie 
i wydatki z nim związane zamkną się w roku to będzie to deficyt przejściowy i kredyt krótkoterminowy. Natomiast w sytuacji wydatków i refundacji w roku następnym będzie to kredyt długoterminowy.

- zwiększenie wydatków o kwotę 467 408,36 na projekt realizowany w ramach PROW  pn. „Rozbudowa i modernizacja Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku”.
Zmienia się zakres wykonywania wieloletnich programów inwestycyjnych pt. Infrastruktura techniczna i infrastruktura społeczna uchwalonych w dniu 28 września  2004 r. Uchwałą Rady Gminy Nr XVIII/99/04 i zmienionego  Uchwałą Nr XXVIII/176/09 Rady Gminy Kamień z dnia 27 listopada 2009 r. w następujący sposób:

Infrastruktura społeczna:

1) Zwiększa się zakres  finansowy kontynuowanego zadania pn. Rozbudowa i modernizacja Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Łowisku w 2010 roku o 467 408.36 zł z przeznaczeniem na wykonanie instalacji elektrycznej i cieplnej w sali gimnastycznej,  planowanej  do wykonania w 2009 r. Z uwagi na opóźniony termin realizacji projektu przez Instytucję Zarządzającą Programem  zakres tych robót sfinansowany zostanie w 2010 r.   

2) Zwiększa się zakres rzeczowy i finansowy kontynuowanego zadania pn. Gminne Centrum Promocji i Edukacji „Skarbnica Pamięci” w Kamieniu w 2010 r.  o kwotę 100 000 zł z przeznaczeniem na roboty dodatkowe tj. wymiana podłóg i drzwi.

3) Zwiększa się zakres rzeczowy i finansowy kontynuowanego zadania  pn. Rozbudowa i modernizacja stadionu dla potrzeb Gminnego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Nowym Kamieniu w 2010 r. o kwotę 150 000 zł na z przeznaczeniem na wykonanie zaplecza sanitarno- socjalnego, które nie zostało wykonane w 2009 r. 

4) Wprowadza się nowe zadanie do realizacji w 2010 r. pn. Wzmocnienie systemu  ratowniczo-gaśniczego w gminie Kamień na wartość zadania w kwocie 747 495 zł 
z przeznaczeniem na zakup samochodu strażackiego dla OSP Kamień.

Pytań nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwałę Nr XXXI/188/10 Rada przyjęła jednogłośnie (w głosowaniu brało udział 15 radnych, 15 głosów za przyjęciem uchwały).

Ad. 2. Zapytania i wolne wnioski.  
Henryk Sądej – radny, poprosił o informacje w następujących tematach:
- radnego powiatowego Jerzego Bednarza o budżet powiatu rzeszowskiego?

- co w sprawie Internetu szerokopasmowego?

- jaki jest postęp prac na Łowisku dot. kanalizacji, jaki będzie wykonawca, kiedy wejdzie w teren?

- szerszej informacji z prac Stowarzyszenia Eurogalicja dot. składania wniosków na małe projekty?

Sołtys Podlesia - Józef Wójcik zabrał głos w sprawie planowanego remontu drogi gminnej „Cholewiańska ścieżka” podkreślając, że to nie będzie łatwa sprawa. Konieczność wykonania rowów i uzgodnienia jej przebiegu z mieszkańcami.
Sołtys Łowiska – Stanisław Kida zapytał jak będzie z przyłączami kanalizacji?

Pan Wójt odpowiada:
Przetarg na wykonanie kanalizacji wygrała firma „WODROL”, będzie spotkanie 
z sołtysem Łowiska bo głównie tego sołectwa dotyczy kanalizacja. Termin ostateczny zakończenia zadania to 30 września 2010 r. Przyłącza mieszkańcy wykonają we własnym zakresie, dokumentacja jest przygotowana.
Do końca marca ma być zakończona budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół
w Łowisku, natomiast remont szkoły zaplanowany jest na okres wakacji.

W sprawie wniosków na małe projekty do „Eurogalicji” zorganizujemy spotkanie informacyjne z udziałem sołtysów. W międzyczasie poprosił na sesję Panią Małgorzatę Majczak –Partyka – pracownicę Urzędu, która pełni funkcję prezesa Zarządu tegoż stowarzyszenia, która naświetliła pokrótce temat składania wniosków na małe projekty.
O budżecie powiatu rzeszowskiego, który uchwalony został w miesiącu grudniu powiedział Jerzy Bednarz – radny powiatowy. Przybliżył informacje o ogólnych wydatkach na remonty dróg. Wymieniając remontowane drogi: Kamień- Jeżowe, Górno- Wólka Łętowska. Sprawy dotyczące bezpośrednio naszej gminy to chodnik w Krzywej Wsi oraz kontynuacja chodnika w Łowisku.

Sprawa Internetu szerokopasmowego małymi kroczkami idzie do przodu. Ciągle w sferze dyskusji jest: wybudowanie plus utrzymanie tej sieci i zarządzanie nią.

Radny Sądej Henryk dodał na zakończenie dlaczego pytał o budżet powiatu, ponieważ duże dofinansowanie do budowy drogi Kamień - Jeżowe było z powiatu rzeszowskiego a w  terenie mówi się że drogę  zrobiła gmina Jeżowe. 


Na tym zakończono dyskusję, Przewodniczący zamknął  obrady XXXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Kamień.
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