PROTOKÓŁ Nr XXXII/10

z XXXII  sesji Rady Gminy Kamień 

w dniu 29 marca 2010 r.

Sesję otworzył i prowadził przewodniczący Rady –Stanisław Bednarz, odbyła się w Urzędzie Gminy o godz.17 00i trwała do godz. 1930. Powitał przybyłych na sesję sołtysów (lista obecności w załączeniu), kierownika ZGK w Kamieniu Czesława Biziora, władze gminy w osobach: wójta gminy – mgr Ryszarda Bugla, sekretarza gminy – Jerzego Bednarza, skarbnika gminy – Danutę Wąsik oraz radnych gminy (lista obecności w załączeniu).

Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez radę, nieobecni radni: Jacek Kucaba i Paweł Olechowski. Radni nie wnoszą uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Przedstawił następujący porządek sesji:

1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Kamień na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2010.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Kamień – rozbudowa oczyszczalni ścieków i budowa sieci kanalizacji sanitarnej”.
4. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
5. Sprawozdania przewodniczących z działalności komisji Rady Gminy za rok 2009.

6. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

7. Zapytania i wolne wnioski.

8. Zamknięcie sesji.  

Przedstawiony porządek Przewodniczący poddał pod głosowanie w związku 
z wprowadzeniem projektu zmieniającego uchwałę w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli. W wyniku głosowania  bezwzględną większością głosów Rada przyjęła zmieniony porządek obrad.
Ad. 1. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Kamień na rok 2011 środków stanowiących fundusz sołecki.

Projekt odczytał Przewodniczący.
Dyskusja:

Radny Kazimierz Zarzycki, dlaczego na rok 2011?

Skarbnik wyjaśnia: termin ten wynika z ustawy o funduszu sołeckim w ub roku ustawa zaczęła obowiązywać i wyjątkowo termin o wyodrębnieniu środków był do końca czerwca.

Pytań więcej nie było. Przewodniczący poddaje projekt pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXII/189/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( obecnych podczas głosowania 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem).

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2010.
Projekt odczytał Wiceprzewodniczący, a omówiła Skarbnik Gminy – Danuta Wąsik. Projekt ten zmniejsza dochody bieżące Gminy o kwotę 280 535 zł (konkretnie  zmniejszenie wydatków na wynagrodzenia) o taką kwotę zmniejszona jest subwencja oświatowa, zmniejszenie wynika ze spadku liczby uczniów. 
Zwiększenie natomiast dochodów bieżących o kwotę 13 437,00 zł ( wzrost części równoważącej subwencji ogólnej). Zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 616 550 zł
( wydatki bieżące – kwota 130 350 zł a wydatki majątkowe – kwota 486 200 zł) a tym samym zwiększa się deficyt o kwotę 603 113 zł , który zostanie pokryty z przychodów z tytułu innych rozliczeń krajowych. Zwiększa się dotację dla Zakładu Gospodarki Komunalnej o kwotę 102 000 zł na zakup samochodu dostawczego.
Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego uchwała Nr XXXII/190/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (obecnych podczas głosowania 13 radnych, 13 głosów za przyjęciem). 
Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na realizację zadania inwestycyjnego pn. „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej w Gminie Kamień – rozbudowa oczyszczalni ścieków i budowa sieci kanalizacji sanitarnej”.
Projekt odczytał Przewodniczący. Wójt Gminy wyjaśnia: projekt ten jest konsekwencją uchwały budżetowej, otrzymane dofinansowanie  na realizację kanalizacji wymaga wkładu własnego 30 % i ten kredyt jest naszym wkładem własnym. Analizowana była kwestia uszczuplenia kredytu ale ostatecznie z tego zrezygnowano. Planowany jest zakup sprzętu dla ZGK typu: kosiarka do rowów, kosiarka rotacyjna, ciągnik, koparka. Prosił Radę o akceptację. Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego uchwała 
nr XXXII/191/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( 13 radnych obecnych podczas głosowania, 13 głosów za przyjęciem).
Ad.4. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
Projekt odczytał Wiceprzewodniczący Rady Kazimierz Zarzycki, wyjaśnień do projektu udzielił Wójt Gminy.

Dyskusji nie było, Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie, w wyniku którego  uchwała nr XXXII/192/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie ( 13 radnych obecnych podczas głosowania, 13 głosów za przyjęciem).
Ad.5. Sprawozdania przewodniczących z działalności komisji Rady Gminy za rok 2009.
Sprawozdania z działalności komisji stałych Rady przedstawili:

· z Komisji Edukacji Publicznej, Kultury, Zdrowia i Polityki Społecznej  - przewodnicząca Pani Zofia Piędel ( sprawozdanie w załączeniu do protokołu),

· z Komisji Finansów i Budżetu – przewodniczący Kazimierz Zarzycki,
· z Komisji Rewizyjnej – przewodniczący Andrzej Kołodziej,

· z Komisji Gospodarki, Rolnictwa i  Ochrony Środowiska – przewodniczący Henryk Sądej.
Ad.6. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Informację Pan Wójt rozpoczął od sprawy przetargu na wynajem magazynu w związku z którym są interwencje ze strony osoby, która przetarg wygrała. A to wezwanie do usunięcia  naruszenia prawa, interwencja na Komisji Gospodarczej, zbieranie podpisów wśród mieszkańców w którym podkreśla się nierówne traktowanie mieszkańców. Sprawa  ma swój finał, umowa na dzierżawę jest podpisana, dzierżawca rozpoczął remont magazynu, "jest to wspólna Wasza mądra decyzja”. Inny dzierżawca kolejnego magazynu też zadeklarował chęć zmiany wyglądu zewnętrznego dzierżawionego budynku. Co wpłynie pozytywnie na estetykę otoczenia -  jest to centrum Gminy.
Bieżąca działalność:
· trwają prace przy Skarbnicy Pamięci,

· trwają prace przy chodniku w Kamieniu Górce,

· trwają prace przy szkole w Łowisku i kanalizacji, są problemy z jej przebiegiem,

· trwają prace przy oczyszczalni ścieków,

· przygotowujemy drugi wniosek o dofinansowanie na budowę sali gimnastycznej 
w Krzywej Wsi, złożony pierwszy wniosek na to zadanie na kwotę 400 000 zł najprawdopodobniej będzie pozytywnie załatwiony,
· złożone zostało dwa wnioski przez Środowiskowy Dom Samopomocy na funkcjonowanie świetlic w Nowym Kamieniu i Łowisku,

· pracownicy inwestycji pracują nad uzupełnianiem wniosku o dofinansowanie na drogę w Dublach,

· trwa kontrola w Urzędzie wykonywana przez Urząd Kontroli Skarbowej.

W związku ze zbliżającymi się świętami Wielkiej Nocy Pan Wójt złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia, wszystkiego dobrego. 

Ad.7. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Andrzej Kołodziej prosił w imieniu mieszkańca Krzywej Wsi, który złożył podanie o zezwolenie na sprzedaż alkoholu i nie otrzymał dotychczas odpowiedzi, sprawa dotyczy ubiegłego roku. Sprawę przedstawiał osobiście na poprzedniej sesji i jest obecny dzisiaj.

Radny Kazimierz Zarzycki w tej samej sprawie, postawił wniosek formalny - przygotowanie projektu uchwały zwiększającej liczbę  punktów sprzedaży  w związku tym, że nie ma wolnych punktów na terenie Gminy. 


Kolejna sprawa to zastrzeżenia do wykonania remontu remizy OSP w Łowisku, a mianowicie użytych materiałów przy remoncie. Mimo wietrzenia w wyremontowanych pomieszczeniach utrzymuje się bardzo nieprzyjemny zapach, jakie to były materiały?  

Dalej podziękował Panu Wójtowi za zimowe odśnieżanie dróg gminnych, które wykonywał mieszkaniec Gminy, „był to bardzo dobry pomysł”.
Pytań więcej nie było, na tym Przewodniczący zamknął XXXII sesję Rady Gminy Kamień.
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