PROTOKÓŁ Nr XXXIV/10

z XXXIV  sesji Rady Gminy Kamień 

w dniu 5 maja 2010 r.

Sesję nadzwyczajną otworzył i prowadził przewodniczący Rady –Stanisław Bednarz, odbyła się w Urzędzie Gminy od godz.15 00 i trwała do godz. 1600. Przewodniczący powitał przybyłych na sesję sołtysów, władze gminy w osobach: wójta gminy – mgr Ryszarda Bugla, sekretarza gminy – Jerzego Bednarza, skarbnika gminy – Danutę Wąsik, radnych gminy (lista obecności w załączeniu) oraz zgromadzoną publiczność. Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez radę (nieobecny radny Gil Leszek), przedstawił następujący porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania i upoważnienia Wójta Gminy Kamień do złożenia środka odwoławczego.
3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.
4. Zapytania i wolne wioski.
Sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek Wójta Gminy, w związku z upływem terminu w dniu dzisiejszym wniesienia apelacji od postanowienia Sądu Rejonowego w Rzeszowie od postanowienia w sprawie  zasiedzenia przez Wspólnotę Pastwiskową w Podlesiu gruntu o pow. 90 ha przeznaczonego na pastwisko. Wniosek ten wypłynął na poprzedniej sesji w dniu 29 kwietnia 2010 r.
Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania i upoważnienia Wójta Gminy Kamień do złożenia środka odwoławczego.
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący, następnie Pan Wójt przedstawił swoje stanowisko. Informując, że jego stanowisko było takie samo jak sędzia wydał wyrok 
i nie chciałby aby ta uchwała rodziła ból. Podkreślił, że jesteśmy wszyscy w Gminie Kamień.
Pytań nie było, Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała Nr XXXIV/197/10 przyjęta przez Radę większością głosów. Obecnych podczas głosowania 14 radnych, 12 głosów za, 2 wstrzymujące.

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.
Projekt uchwały odczytał Przewodniczący. Projekt dotyczy wydatków, które były ujęte w budżecie Gminy w kwocie 100 000 zł na budowę chodnika przy drodze powiatowej Nr 101 relacji Kamień-Krzywa Wieś-Podlesie-Kamień.
Pytań nie było. Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie w wyniku którego uchwała Nr XXXIV/198/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie.

Ad.4. Zapytania i wolne wnioski.
W dyskusji zabrali głos będący w Zarządzie Wspólnoty Leśnej p. Franciszek Tupaj(Komisja Rewizyjna) powoływał się na posiadany dekret z 1866 r. że pastwisko jest częścią Wspólnoty Leśnej czyli jednej całości. Wyraził niezadowolenie z faktu przejęcia przez Wspólnotę Pastwiskową w Podlesiu tego gruntu i obarczał za ten fakt p. Wójta. Dalej Prezes Wspólnoty Leśnej p. Stanisław Błądek zacytował pismo jakie Pan Wójt skierował do Sądu, który na jego podstawie wydał takie postanowienie. Prezes Wspólnoty Pastwiskowej p. Edward Kołodziej w swoim wystąpieniu również udowadniał racje reprezentowanej przez niego Wspólnoty wspomagając się posiadaną dokumentacją. Zarzucał Zarządowi Wspólnoty Leśnej w której mieszkańcy Podlesia też mają udziały, nie wywiązywanie się z obowiązku organizowania zebrań od kilku lat.
Zabierały też głos osoby z publiczności zgromadzonej na sesji, ich wypowiedzi potwierdzały fakt istnienia jednej całości. Były też głosy sprzeciwu przejęcia tego gruntu na rzecz Gminy. 
Dodać należy, że spór dotyczy dwóch Wspólnot o prawo własności do gruntu o pow. 90 ha, które to Sąd Rejonowy w Rzeszowie przyznał Wspólnocie Pastwiskowej nieprawomocnym postanowieniem przez zasiedzenie. A p. Wójt był uczestnikiem w tym sporze reprezentując Gminę Kamień.
Pan Wójt poinformował o przygotowanej apelacji od powyższego postanowienia. Na tym Przewodniczący zamknął XXXIV sesję Rady Gminy Kamień.

