PROTOKÓŁ Nr XXXVII/10

z  sesji Rady Gminy Kamień 

w dniu 26 sierpnia 2010 r.

Sesję otworzył i prowadził przewodniczący Rady – Stanisław Bednarz, odbyła się w Urzędzie Gminy o godz.12 30 i trwała do godz. 1530. Powitał przybyłych na sesję: kierowników jednostek organizacyjnych gminy Kamień, władze gminy w osobach: wójta gminy – Ryszarda Bugla, sekretarza gminy – Jerzego Bednarza, skarbnika gminy – Danutę Wąsik, sołtysów oraz radnych gminy (lista obecności w załączeniu).

Stwierdził wg listy obecności radnych kworum do podejmowania uchwał przez Radę, nieobecni radni: Olechowski Paweł, Gil Leszek, Zbigniew Sabat. Radni nie wnoszą uwag do protokołu z poprzedniej sesji.

Przed przedstawieniem porządku obrad radny Jacek Kucaba zwrócił się do Przewodniczącego o wyjaśnienie swojej sytuacji w świetle przedstawionych informacji na stronie IPN oraz w prasie regionalnej.

Przewodniczący wyjaśnił, że jest wyrok w jego sprawie zakazujący pełnienia funkcji publicznych na trzy lata. Wyrok jest nieprawomocny złożył za pośrednictwem adwokata odwołanie ponieważ uważa, że wyrok jest niesłuszny. Termin rozprawy wyznaczony jest na październik. Radny podziękował za wyjaśnienia, przewodniczący przystąpił do przedstawienia porządku obrad:
1. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnych.

2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kamień.

3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: ”Rozbudowa 
i modernizacja stadionu dla potrzeb Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Nowym Kamieniu” o wartości przekraczającej kwotę ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na rok 2010. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2010 oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na terenie Gminy.

5. Podjęcie  uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kamieniu.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Kamień Prusina na lata 2008-2015.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXV/148/09 Rady    Gminy Kamień z dnia 29 lipca 2009 r. w sprawie udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu do załatwienia indywidualnych spraw zakresu administracji publicznej.

11. Podjęcie uchwały – Akt Założycielski Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Kamieniu.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.

13. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między sesjami.

14. Zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie sesji.  

Przedstawiony porządek obrad Rada przyjęła w wyniku głosowania: 12 radnych obecnych podczas głosowania, 12 głosów za przyjęciem porządku. Bezwzględna większość ustawowego składu rady to liczba 8. 
Ad.1. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnych.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXXVII/207/10  przyjęta jednogłośnie ( 12 głosów za). 
Ad.2. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany w Studium
         Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy 
         Kamień.
Projekt odczytał przewodniczący, wyjaśnień dodatkowych na temat inwestycji udzielił p. Ryszard Maj – koordynator firmy POWEO, uczestniczący w sesji Rady.

Z wnioskiem do Wójta Gminy Kamień o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Stadium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Kamień uchwalonego; Uchwałą Nr XIX/109/01 z dnia  27 kwietnia 2001r. polegającej na zmianie przeznaczenia obszarów przeznaczonych obecnie pod grunty rolne, łąki , i tereny projektowanych zalesień z dopuszczeniem budowy elektrowni wiatrowych, wystąpiła POWEO POLSKA Sp. zo.o z Krakowa.

Zamierzeniem inwestora jest budowa elektrowni wiatrowych na terenie w obrębie miejscowości Kamień, Nowy Kamień, Łowisko, gmina Kamień.

Inwestor zamierza wybudować 22 turbin wiatrowych o całkowitej mocy 44 MW w gminach Kamień i Jeżowe. Na terenie Gminy Kamień 11 turbin wiatrowych i na terenie Gminy Jeżowe 11 turbin wiatrowych. Planowane elektrownie wiatrowe połączone ze sobą wraz z niezbędnymi urządzeniami technicznymi mają stanowić całkowity zespół, służący produkcji energii elektrycznej.

Realizacja farmy wiatrowej przyniesie znaczne korzyści z tytułu podatków od     nieruchomości i dzierżawy gruntu, przełoży się bezpośrednio na zwiększenia dochodów do budżetu Gminy i pośrednio na poprawę warunków społeczno gospodarczych Gminy. Dodatkowo realizacja inwestycji z zakresu energetyki wiatrowej stanowi element proekologiczny polityki unijnej zmierzającej m. in. do ograniczenia emisji dwutlenku węgla oraz zahamowania procesów globalnego ocieplenia. Warto zaznaczyć, że Unia Europejska zobowiązała się do zredukowania emisji CO2 o 30% poniżej poziomu z roku 1990. 
To zadanie może być zrealizowane między innymi poprzez rozwój energetyki wiatrowej.                                                                                    




                          
Radny Jacek Kucaba- inwestycja ruszyła jakie wpływy będą do budżetu?

Ryszard Maj – w pierwszym roku ok. 2 mln. zł (wartość budowli razy 2% razy cena euro). W następnych latach mniejsze wpływy z uwagi na coroczny odpis amortyzacji. Więcej pytań nie było
Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/214/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.3. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta do zaciągania
          zobowiązań w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego pn.: 
         ”Rozbudowa i modernizacja stadionu dla potrzeb Gminnego Ośrodka  

         Sportu i Rekreacji w Nowym Kamieniu” o wartości przekraczającej kwotę 
          ustaloną na ten cel w budżecie Gminy na rok 2010. 
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.

Pani Skarbnik –upoważnienie jest wymagane do podpisania umowy, mamy zapis w wieloletnim planie inwestycyjnym – realizacja inwestycji przez dwa lata.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/211/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kamień na rok 2010
         oraz zakresu wieloletniego programu inwestycyjnego realizowanego na
         terenie Gminy.
Projekt odczytał przewodniczący a omówiła pani Skarbnik. Zwiększenia dochodów o kwotę 35 000 zł z budżetu państwa na ŚDS oraz 473 383.70 zł  z RPO na realizację GCPS.  Wydatkowanie środków zgodnie z przeznaczeniem. Przeniesienia wynikają ze zmiany kosztów podczas realizacji zadań – są zabezpieczone środki w budżecie. Pomoc finansowa dla powiatu w kwocie 120 000 zł z przeznaczeniem na drogi. Zmiana w finansowaniu zakupu samochodu OSP w związku z  interpretacją przepisów o podatku VAT. Przekazujemy dotację dla OSP i ona finansuje zakup płacąc 7 % VAT a nie 22 % w przypadku  Gminy. W planie wieloletnim wprowadzone zmiany dotyczą termomodernizacji.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/210/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.5.Podjęcie  uchwały w sprawie trybu i szczegółowych warunków zwolnienia 
        od podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których 
        zaprzestano produkcji rolnej.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady a omówił pan Sekretarz. Zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/212/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.6.Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z
        Budżetu Gminy dla niepublicznych przedszkoli oraz trybu i zakresu
        kontroli prawidłowości ich wykorzystania.
Projekt odczytał przewodniczący Rady a omówiła pani Skarbnik. Uchwałę  w tej sprawie Rada podjęła w grudniu 2009 roku, którą w ramach nadzoru Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła jej nieważność. Powołując naruszenie przepisów ustawy o systemie oświaty i finansach publicznych. Obecny projekt uwzględnia wszystkie zastrzeżenia RIO do poprzedniej uchwały.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/213/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.7.Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek
        wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady  i jednocześnie zapytał – czy mamy środki na podwyżkę dla nauczycieli?
Pani Skarbnik – tak.

Kierownik Gminnego Zespołu obsługującego szkoły dodała, że uchwała ta ma zastosowanie do trzech osób po SN –ach. Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/215/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.8.Podjęcie uchwały w sprawie dotacji celowej dla Ochotniczej Straży
        Pożarnej w Kamieniu.
Projekt odczytał przewodniczący Rady, zaopiniowany pozytywnie na Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Dotacja z przeznaczeniem na zakup samochodu dla OSP w Kamieniu. Dyskusji nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/209/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.9.Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Planu 
        Odnowy Miejscowości Kamień Prusina na lata 2008-2015.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady a omówił Sekretarz. Zmiana polega na zastąpieniu słowa „uchwalam” na słowo „zatwierdzam”. 

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/216/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.10.Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXV/148/09 Rady
        Gminy Kamień z dnia 29 lipca 2009 r. w sprawie udzielenia upoważnienia
         Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu do
         załatwienia indywidualnych spraw zakresu administracji publicznej.217
Projekt odczytał przewodniczący Rady wraz z uzasadnieniem. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu został upoważniony do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych wynikających z ustawy z dnia 7 września 2007 r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów.

Z dniem 14 czerwca 2010r. wszedł w życie art. 8b ustawy o pomocy osobom uprawnionym do alimentów. Na podstawie ww. przepisu organ właściwy dłużnika może upoważnić w formie pisemnej swojego zastępcę, pracownika urzędu albo kierownika ośrodka pomocy społecznej lub innej jednostki organizacyjnej Gminy, a także inną osobę na wniosek kierownika ośrodka pomocy społecznej lub innej jednostki organizacyjnej Gminy do podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych, prowadzenia postępowania i wydawania w tych sprawach decyzji. Zgodnie z art. 2 pkt. 9 omawianej ustawy pod pojęciem „organ właściwy dłużnika” należy rozumieć wójta, burmistrza lub prezydent miasta właściwego ze względu na miejsce zamieszkania dłużnika alimentacyjnego. Z powyższego wynika, iż z dniem 14 czerwca 2010 r. organem właściwym do udzielenia upoważnienia Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kamieniu w zakresie podejmowania działań wobec dłużników alimentacyjnych, prowadzenia  postępowania i wydawania w tych sprawach decyzji jest Wójt Gminy w Kamieniu. 

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/217/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.11.Podjęcie uchwały – Akt Założycielski Zasadniczej Szkoły Zawodowej w 
         Kamieniu.
Projekt odczytał wiceprzewodniczący Rady a omówił Sekretarz Gminy. W miesiącu kwietniu zawarte zostało porozumienie z Powiatem Rzeszowskim na prowadzenie przez Gminę zasadniczej szkoły zawodowej. Jest 8 osób chętnych, będzie to szkoła o specjalności: betoniarz – zbrojarz. Szkoła rozpoczyna funkcjonowanie od 1 września, wchodzi w Zespół Szkół im. Św. Stanisława Kostki w Kamieniu. Aktem tym jednoczenie Rada nadaje pierwszy statut szkole.
Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/218/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Ad.12.Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia pomocy
         finansowej Powiatowi Rzeszowskiemu.
Projekt odczytał przewodniczący Rady, wyjaśnień udzielił Pan Wójt. Zmiana z kwoty 100 000 zł. na kwotę 220 000 zł, środki te przenosimy z zaplanowanych na remont drogi w Dublach, który nie będzie wykonany w tym roku. W ramach zwiększenia pomocy finansowej dla powiatu wydłużymy wykonanie chodnika w Krzywej Wsi przy drodze powiatowej o ok. 600 m. oraz o podobnej długości wykonamy chodnik w Podlesiu od stadionu do szkoły. Wniosek o dofinansowanie na realizację drogi w Dublach jest do uzupełnienia i realizacja będzie w 2011 roku.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/208/10 przyjęta przez Radę jednogłośnie (12 głosów za przyjęciem).

Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zmianę porządku obrad w związku z otrzymaniem w trakcie sesji projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości komunalnej na okres 5 lat i 7 miesięcy z jednoczesnym odstąpieniem od obowiązku przetargowego trybu zawarcia, związanej z tym, umowy. W wyniku głosowania Rada przyjęła zmianę  porządku obrad dot. wprowadzenia w/w projektu uchwały. Głosowanie: głosowało 12 radnych, 10 głosów za, 2 wstrzymujące, bezwzględna liczba głosów ustawowego składu Rady to liczba 8. 
Ad.13.Podjęcie uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości komunalnej na okres 5 lat i 7 miesięcy z jednoczesnym odstąpieniem od obowiązku przetargowego trybu zawarcia, związanej z tym, umowy.

Projekt odczytał przewodniczący Rady.
Wójt Gminy: pismo p. Rembisza było przedstawiane na Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, była akceptacja Komisji. Czynsz miesięczny w wysokości 100%  więcej od pozostałych dzierżawców tego budynku.

Sławomir Ziemniak: czy uchwała jest zgodna z prawem? Czy nie powinien być kolejny przetarg?

Przewodniczący Rady- dbając o interes Gminy powinien być przetarg ale p. Sekretarz na posiedzeniu Komisji uzasadniał, że w tym przypadku jest bezzasadny.
Sekretarz Gminy – możliwość wypowiedzenia umowy miał p. Rembisz, projekt uchwały przygotował radca prawny.

Wójt Gminy wyjaśnia od początku przebieg wydarzeń związanych z dzierżawą tego budynku magazynowego, począwszy od pierwszego dzierżawcy.

Radny Jacek Kucaba -  mam pytanie o okres dzierżawy – 5 lat i  7 miesięcy?

Sekretarz Gminy – okres zbieżny z pozostałymi umowami dzierżawy budynków na tej działce.
Zarzycki Kazimierz – chciałbym usłyszeć opinię radcy czy możemy podjąć taką uchwałę.

Pan radca - skoro przygotowałem projekt to można.

Więcej pytań nie było. Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie w wyniku którego uchwała nr XXVII/219/10 przyjęta przez Radę większością głosów (10 za,1 przeciw,1 wstrzymujący).

Ad.14.Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie między sesjami.
Panie Przewodniczący Wysoka Rado!

·  trwają prace końcowe przy rozbudowie szkoły w Łowisku, będzie oddanie obiektu 

     do użytku,
· trwają prace przy oczyszczalni ścieków, kanalizacji i remoncie drogi „Cholewiańska Ścieżka”,

· oddany został plac budowy pod chodnik w Kamieniu Górce przy drodze krajowej  – do połączenia z drogą gminną „Krakowski Gościniec”,

· do końca października  firma „Skanska” zakończy remont drogi krajowej,

· podpisana jest umowa na remont stadionu w Kamieniu,

· trwają prace przy renowacji pływy boiska w Podlesiu przez Zakład Gospodarki Komunalnej,

· uzupełniamy wniosek na termomodernizację dot. budynków: UG, GOZ i remizy OSP,

· odbyło się spotkanie  z wykonawcą kanalizacji firmę WODROL – uwagi wnikające w trakcie realizacji inwestycji. Dziękuję.
W niedzielę 29 sierpnia w Kamieniu Prusinie są organizowane Dożynki Gminne na które wszystkich serdecznie zapraszam. 

Ad.15.Zapytania i wolne wnioski.

Adam Majowicz – sołtys Kamienia Górki, podziękowania dla Pana Wójta za wykonanie chodnika przy drodze krajowej.
Radny Kazimierz Zarzycki,  uwagi do radnego powiatowego: załamanie przepustu na drodze powiatowej z Łowiska do Nowego Kamienia oraz zarośnięte pobocza przy drodze powiatowej. Uwaga do organizacji dożynek gminnych, dlaczego co roku są organizowane w tym samym dniu co dożynki diecezjalne?

Radny Andrzej Kołodziej- prośba o zebranie poboczy przy drodze powiatowej w Krzywej Wsi, są wyższe jak droga.

Sołtys  Podlesia Józef Wójcik – prośba o pogłębienie kanału w Podlesiu od p. Wosia na odcinku ok. 200 m. Przy dużych opadach deszczu jakie miały miejsce w tym roku zalewa najbliższe 9 gospodarstw. Również przy drodze powiatowej w Podlesiu od p. Bryla do p. Skomry są bardzo wysokie pobocza.
Jerzy Bednarz – radny powiatowy, wie o załamanym przepuście, przy remoncie dróg jest problem z szerokością i własnością terenu. Sprawa poboczy wygląda inaczej, mieszkańcy sami nasypują ziemię tworząc zapory aby woda nie dostawała się na podwórka. 

Jacek Kucaba – dlaczego klucze do kortu tenisowego są u prywatnej osoby jest to krępujące. Niech będą np. w Centrum Kultury.

Sekretarz Gminy – dlaczego w Centrum Kultury, może w Urzędzie Gminy lub w Zespole Szkół u dyrektora .

Na zakończenie radny a zarazem sołtys sołectwa Prusiny Henry Sądej – organizator tegorocznych dożynek gminnych zaprasza wszystkich do wzięcia udziału w gminnej imprezie, która rozpoczyna się mszą św. w kaplicy na Błoniach w niedzielę o godz. 1400. 

Na tym Przewodniczący zamknął obrady XXXVII sesji Rady Gminy Kamień.

7

