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9. WNIOSKI  DO  SYSTEMU  ZARZĄDZANIA  GMINĄ

Gmina prowadzi aktywna politykę zarządzania finansami, ale wskutek złej polityki administracji rządowej zadania gminy nie mogą być w pełni zrealizowane. Dlatego władze gminy podejmują działania zmierzające do pozyskania środków finansowych nie tylko z budżetu państwa. Ponadto podjęte zostaną działania do zmodyfikowania i przestrzegania przez administrację rządową subwencji i dotacji w wysokości zapewniającej realizację zadań zleconych. Wiąże się to także z koniecznością zmiany polityki rolnej i minimalizacją bezrobocia.

Modyfikacji ulegnie styl pracy organów gminy poprzez rozszerzenie uprawnień i kompetencji Rad Sołeckich. Analizie poddana zostanie struktura organizacyjna Urzędu Gminy. 

Nastąpi wzrost aktywności organizacji pozarządowych, którym gmina ma zamiar powierzać określone zadania. Planowane utworzenie gminnego forum tych organizacji oraz pomoc w powstaniu samorządu gospodarczego korzystnie wpłyną na funkcjonowanie gminy i ułatwią rozwiązywanie trudnych problemów zawartych w opracowanej strategii.

Nastąpi poprawa przepływu informacji, która ma stać się skutecznym narzędziem w zarządzaniu gminą. Władze gminy upatrują znacznych korzyści ze sprawnego systemu informacji przy podejmowaniu decyzji, Chodzi tu zarówno o informacje wewnątrz gminy, jak i informacje z zewnątrz a w szczególności informacje z powiatu i Urzędu Marszałkowskiego. Ich synchronizacja to wzrost efektywności pracy władz gminy. 

Analizy wymaga także styl pracy radnych w łańcuchu informacji, który w znacznej mierze pomagać może w sprawnym zarządzaniu gminą.

Innym ważnym elementem systemu zarządzania gminą jest pozyskiwanie fachowców oraz podnoszenie kwalifikacji pracowników Urzędu Gminy, jej jednostek organizacyjnych oraz Zarządu Gminy i radnych. Niezbędne jest więc opracowanie zakresu tematyki szkoleń dla tych grup.

Konieczna jest budowa systemu informatycznego w gminie, który może znacznie wspomóc proces przebiegu informacji i podejmowania decyzji na różnych poziomach zarządzania gminą.
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