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10. WNIOSKI I WYTYCZNE DO INNYCH DOKUMENTÓW 

STRATEGICZNYCH

10.1. Wytyczne do planu zagospodarowania przestrzennego gminy

Ponieważ  Strategia gminy stanowi podstawowy dokument zrównoważonego rozwoju gminy i określa cele, problemy i działania to z natury rzeczy stanowi wytyczną do planu zagospodarowania przestrzennego gminy.

Przy opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego należy, zatem uwzględnić zawarte tam cele i działania oraz harmonogram ich realizacji. Tylko wówczas nastąpi realizacja Strategii gminy prowadząc tym samym do osiągnięcia celów nadrzędnego i bezpośredniego. 

10.2. Wnioski do strategii rozwoju powiatu i regionu

Ważnymi wnioskami z poziomu gminy zgłaszanymi pod adresem powiatu gorzowskiego to obwodnica miejscowości:  Kłodawa, Mironice, Santocko, Wojcieszyce i Różanki a także modernizacja dróg powiatowych. 

Ponieważ gmina przynależy do Celowego Związku Gminy zgłasza więc wniosek obejmujący konieczność wykonania kanalizacji wsi Wojcieszyce, Kłodawa i Santocko oraz ciągów pieszo-rowerowych. 

Do Urzędu Marszałkowskiego w Zielonej Górze gmina zgłasza wykonanie obwodnicy Gorzowa Wlkp. przebiegającej swym odcinkiem przez północno-wschodnią część gminy. 

Inne propozycje znajdują się w Strategii gminy i oddzielnie zostaną zgłoszone przy budowie strategii ekorozwoju powiatu oraz jako uzupełnienie do Strategii województwa lubuskiego.
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