PROTOKÓŁ Nr 1/07

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 5 stycznia 2007 roku

Komisja jednogłośnie wybrała Pana Eugeniusza Leśniewskiego na Przewodniczącego Komisji.

E.Leśniewski – W tej komisji pracowałem z Panem Cz.Wyszowskim i Panem J.Malinowskim. Zmiany na pewno muszą nastąpić bo z perspektywy 4 lat mamy wnioski i doświadczenia. Radni nie przykładają wagi do tej komisji ale jest to ważna komisja, bo to jest gmina rolnicza. Rolnicy to są jedyni, którzy wnoszą wkład do budżetu gminy. W ubiegłym roku zrobiliśmy tylko jeden przepust w Stawie. Będę teraz żądał melioracji na wszystkich rowach. W gminie nie zrobiliśmy nic przez 4 kadencje. Na Kozinach zrobiono inwestycję, założona zapory wodne, które już rozkradziono. Jesteśmy przed suchymi latami.

Komisja Rolnictwa musi wyjść do rolników. 4 lata przespaliśmy, nikt nie zrobił nic na rowach.

Pan Wójt nie odniósł się do sprawy pomocy dot. skutków suszy dla rolników, którą poruszałem na sesji w dniu 6.12.2006r. Minęło 30 dni i nie mam odpowiedzi. 100 rolników dostało odmowne decyzje. Rozporządzenie Rady Ministrów ukazało się 21.08.2006r., do 15.09.2006r. były protokoły suszowe. Nasze gminne służby też zaspały bo nie wytłumaczyli rolnikom jak to jest. Potem powstał wzór w Warszawie, który nas załatwił. Można było pomóc tym rolnikom poprzez opiekę społeczną.

Chcemy wiedzieć, którzy pracownicy będą nam przydzieleni i będą nam pomagać.

T.Piotrowski – Pani M.Kotecka i Pani U.Urbanowska.

E.Leśniewski – Mamy w budżecie gminy pieniądze na Izby Rolnicze – 10.000 zł.

Czy widział Pan przedstawiciela Izby Rolniczej w gminie?

To ten przedstawiciel powinien bronić rolników. Czy my musimy te składki odprowadzać? Proszę aby Pan Przewodniczący rady gminy oraz pan Wójt to sprawdził?

Pytanie do Skarbnika Gminy: W ubr. Zostało przekazane na Lubno 200 tyś.zł. ze Stawu, które były przeznaczone na hydrofornię. Czy ten odwiert w Lubnie został wykonany?

T.Piotrowski – Nie został wykonany. Pan Szlachtycz był u mnie z aneksem ale nie dotrzymuje żądnych terminów i będą wyciągane konsekwencje i naliczane kary umowne.

B.Pampuchowicz – Prace zostały podjęte nieterminowo. Tylko I etap był wykonany i zostały wypłacone pieniądze a pozostałe wypłaty zostały wstrzymane. Umowa została podpisana przez poprzedniego Wójta.

T.Piotrowski  Tłumaczył się, że prace wstrzymały mu niespodziewane warstwy iłu i węgla brunatnego ale ja się na tym znam. W umowie było przewidziane, że na głębokości 95 m będzie założony filtr ale nie można tego zrobić i trzeba tą studnię pogłębić o 20m. Pan Szlachtycz chciał za te prace dodatkowe pieniądze ale ja się nie zgodziłem. Nie naliczę mu kar w zamian za te prace. Zajmę się tym sam bo się na tym znam. Tam fuszerki nie będzie.

E.Leśniewski – Studnia powinna być zrobiona w 2007 roku. Nie wiem jak pan podejdzie do WPI ale w 2007 roku było zapisane pokrycie asfaltem drogi w Stawie od cmentarza do dworca kolejowego. Zaplanowano na to 30 tyś.zł. W budżecie nie ma wielu pozycji, które są zapisane w WPI. Chodzi o to żeby one nie wypadły.

T.Piotrowski – Pracujemy z Panią Skarbnik nad tym budżetem. W projekcie przewidziano 400 tyśzł. na inwestycje. Dla porównania np. w Bogdańcu 1,5 mln. zł. a w Deszcznie 1,6 mln.zł. To jest budżet cofania się i stagnacji. Na inwestycje musi być więcej pieniędzy.

E.Leśniewski – Jak mamy tyle szkół a do każdej trzeba dołożyć. Zobaczy pan na koniec roku ile trzeba będzie dołożyć do szkół i skąd wziąć na inwestycje.
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T.Piotrowski - Bogdaniec pozyskał bardzo dużo środków, Deszczno nie musiało.

E.Leśniewski – Bogdaniec też na pewno jest zadłużony ok. 30%?

T.Piotrowski – Zgadza się.

E.Leśniewski – Nas załatwiają szkoły.

B.Pampuchowicz – To prawda szkoły są dużym obciążeniem.

E.Leśniewski – Olej opałowy nas wykończy, ceny idą w górę.

T.Piotrowski – Schodzimy z ogrzewania olejowego. Na ten czas kiedy to było zakładane, było to najbardziej ekonomiczne. Teraz chcemy zrobić piece na miał. W Baczynie ma być gazyfikacja.

E.Leśniewski – Ta umowa obejmuje Baczynę i Marwice tylko?

T.Piotrowski – Robili sondaż na zapotrzebowanie gazu i w Lubiszynie wyszły mierne wyniki.

B.Pampuchowicz – Przyłącze kosztuje 1800 zł. więc nie wszyscy będą zainteresowani. Dalsza instalacja też na własny koszt.

I.Żyliński – Jeśli w Marwicach nie weźmie tego gazu gorzelnie to najprawdopodobniej nie wejdą.

T.Piotrowski – Oni już mają zaawansowane prace. W Lubnie jest duża ferma ogrzewana propanem-butanem i napewno przejdą na gaz ziemny bo jest o 1 zł. taniej. Przy tej okazji skorzystają i mieszkańcy.

W.Zwieruho – Sprawa o której chcę powiedzieć dotyczy ¼ mieszkańców gminy. Jest kłopot z wodą z ujęcia w Lubiszynie.

T.Piotrowski – Mam plany awaryjnego połączenia sieci: Lubno i Wysoka oraz Tarnów do Lubna. Gajewo do Ściechowa a Staw do Myśliborzyc. Środki będziemy pozyskiwać z zewnątrz. Musimy przygotować projekty i występować o środki.

E.Leśniewski – mamy na terenie gminy konkursy na najładniejszą zagrodę i posesję ale może jeszcze wprowadzimy konkurs na najładniejszą dekorację bożonarodzeniową.

T.Piotrowski  - jest to dobry pomysł. Sołtysi mogą wytypować po 2-3 domy a komisja to objedzie i oceni.

W.Zwieruho – Ościenne gminy mają swoje charakterystyczne święta np. Bogdaniec „Święto Chleba”. Może zastanowić się nad naszym świętem, które będzie charakterystyczne dla gminy Lubiszyn.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Komisji

  Eugeniusz Leśniewski

