PROTOKÓŁ Nr 1/07

z posiedzenia Komisji Socjalno-Komunalnej odbytego w dniu 10 stycznia 2007 roku

Porządek posiedzenia:

1. Wybór Przewodniczącego Komisji.

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.

3. Spotkanie z Prezesami Klubów Sportowych działających na terenie Gminy Lubiszyn.

4. Sprawy bieżące.

J.Malinowski – Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia posiedzenia.

Komisja jednogłośnie wybrała Panią Janinę Sidor na Przewodniczącą Komisji Socjalno-Komunalnej.

J.Sidor – przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw.

J.Malinowski – Są to ważne dodatki, a zwłaszcza:

· dodatek motywacyjny, którym dyrektor może doceniać nauczycieli zaangażowanych w życie szkoły.

· dodatek za wychowawstwo klasy, który w naszej gminie jest chyba najniższy. W miarę możliwości musimy go zwiększyć.

B.Gmyterko – Chciałabym podziękować Panu Przewodniczącemu Rady Gminy za poparcie i prosiłabym o podwyższenie dodatków za wychowawstwo z 3% na 4 % oraz motywacyjnego z 1,5% do 2%.

Proponowałabym również wprowadzenie do tego regulaminu konkretnych kwot, a jeżeli nie to odnieść wskaźnik procentowy np. do najniższego wynagrodzenia nauczyciela a nie do najniższego wynagrodzenia zasadniczego.

D.Miłostan – Jak to przedstawia się kwotowo?

J.Byczkiewicz – To jest ok. 4.000 zł. rocznie.

R.Grochowski – Aby podnieść rangę oświaty na terenie gminy proponuję aby w nazwie Komisji Socjalno-Komunalnej znalazły się wyrazy „do spraw oświaty”

J.Malinowski – W poprzednim roku podczas ferii nauczyciele prowadzący zajęcia z dziećmi otrzymywali za to skromne wynagrodzenie. W tym roku przewiduje się również wyjazdy dla dzieci, jednak takiego wynagrodzenia nie ma, będą to robić społecznie. Dlaczego?

B.Pampuchowicz – Wynika to z budżetu jaki mamy. Mogę zagwarantować środki ale z puli przeznaczonej na wyjazdy sportowe dla szkół.

J.Malinowski – Nie ma w tej chwili nagrody wójta. Dobrze byłoby gdyby Pan Wójt mógł taką nagrodę przyznawać.

B.Byczkiewicz – Nagroda wójta jest ujęta w regulaminie. Przyznaje się ją jednak z ogólnego funduszu nagród.

B.Gmyterko – Takie nagrody Wójt może przyznawać ale żeby to nie było kosztem naszego funduszu nagród.

T.Piotrowski – Pani Skarbnik przeanalizuje ta sprawę.

B.Pampuchowicz – Nauczyciel jest pracownikiem dyrektora i to dyrektor powinien przyznawać nagrodę.
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I.Żyliński – Został wyliczony skutek finansowy dodatku za wychowawstwo. Jaki będzie skutek zwiększenia o 0,5% dodatku motywacyjnego i nagród wójta?

A.Terlecki – Będzie to 7.600 zł. rocznie.

M.Grabarczyk – Doliczając do tego nagrody wójta będzie to ok. 15.000 zł. rocznie. Czy nas na to stać?

B.Pampuchowicz – Na dziś nie ma na to środków. Jeśli państwo uchwalicie taki zapis to będzie kosztem czegoś innego.

R.Grochowski – Nie daje mi spokoju sprawa środków finansowych na wyjazdy uczniów. Każda szkoła miała do dyspozycji określoną pulę. Baczyna miała najwięcej tych pieniędzy bo największą liczbę uczniów, jednak też nam brakowało np. już we wrześniu.

B.Byczkiewicz – Dzieci nie mogą finansować wyjazdów na zawody sportowe.

J.Sidor – Ile jest tych środków?

B.Pampuchowicz – W projekcie budżetu zaplanowano kwotę 12.180 zł.

J.Byczkiewicz – Mamy autobusy szkolne ale nie zawsze możemy z nich korzystać bo to czasem koliduje z dowozami.

J.Malinowski – Takie wyjazdy muszą być. Mówimy o wyrównywaniu szans. To jest szansa dana dzieciom. To jest działalność edukacyjna.

R.Grochowski – Wszystkie szkoły na terenie gminy są obwodowe. Nawet jeśli organizujemy zajęcia pozalekcyjne to muszą być dowozy zorganizowane.

Komisja spotkała się z Prezesami Klubów Sportowych działających na terenie Gminy Lubiszyn.

L.Dohlad – Kluby borykają się z problemami dotyczącymi zaplecza socjalnego i odpowiedniej jakości boiska. Jeśli byłaby wola zwiększenia środków na kulturę fizyczną to proponujemy przeznaczyć te pieniądze na rozwój bazy tzn. organizację boisk zwłaszcza w Marwicach i Wysokiej.

J.Malinowski – Kolega wspomniał o bazie i warunkach pracy. W piłkę nożną grają przede wszystkim seniorzy ale w tenisie są również dzieci młodsze. To jest pewna luka bo nie są szkoleni młodzi ludzie. Można byłoby stworzyć ligę trampkarzy. Przeznaczyć na ten cel środki.

J.Medyński – W drużynach seniorskich ludzie pracują społecznie, a przy juniorach trzeba zatrudnić trenera. Ktoś musi się tym zająć.

L.Dohlad – Piłka nożna rządzi się swoimi prawami. Dochodzi do tego, że zaczyna brakować nam zawodników.

S.Owsianik – Tu jest rola szkoły. My nie mamy środków ani czasu żeby to robić. Trzeba wprowadzić dodatkowe godziny i nauczyciel w-f powinien poprowadzić zajęcia.

J.Medyński – W zasadzie na bieżące wydatki nam wystarcza a o bazę w klubach trzeba dbać.

J.Sidor – jaka była kwota w ubiegłym roku?

J.Medyński – W ubr. Otrzymaliśmy z budżetu gminy 140.000 zł. na kluby sportowe. Teraz widzę, że zaproponowano 110.000zl.

J.Sidor – Dziś nie rozpatrzymy tego problemu bo nie ma Pani Skarbnik i Pana Wójta.

D.Miłostan – Są fundusze ZPORR na wyrównywanie szans między młodzieżą miejską a wiejską. Można pozyskać 80 tyś.zł. Wkład własny wynosi 30%. Tu jest rola urzędu aby o te środki się starać. Jeśli chodzi o salę gimnastyczną w Ściechowie, dlaczego kluby maja płacić za wynajęcie skoro to jest mienie komunalne.

Pani Przewodnicząca Komisji Socjalno-Komunalnej proszę zwrócić się z apelem do Pana Wójta Gminy aby poruszył sprawę wykorzystywania sali w Ściechowie.
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Z.Spiliszewski – Nasz klub w Lubnie nie utrzymałby się ze środków otrzymywanych z gminy. Mamy sponsorów i dlatego istniejemy.

L.Dohlad – Kluby z Marwic i Wysokiej są zagrożone przy weryfikacji bo nie mają odpowiednich boisk.

J.Medyński – W Baczynie i Lubnie boisko musi być podlewane. To są koszty. Wnioskuję aby zwolnić nas z opłat za wodę.

Chciałbym powiedzieć. Że w na początku poprzedniej kadencji na kluby sportowe było przeznaczone 40.000 zł. My doprowadziliśmy do tego, że w ubiegłym roku było 140 tyś.zł. Szanujmy to.

W.Zwieruho – Hala w Ściechowie powinna być udostępniana dla dzieci i klubów bezpłatnie.

D.Miłostan – Należy przygotować plan jak reaktywować zajęcia np. z dziećmi na świetlicach wiejskich.

Komisja  nie wydała opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, nagród oraz wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw z uwagi na to, iż nie przedstawiono skutku finansowego wprowadzenia tej uchwały.

Komisja zwróci się do Wójta Gminy o przedstawienie na następnym posiedzeniu w dniu 18.01.2007r. o godz.14.00 wyliczeń skutków finansowych wynikających z wprowadzenia w/w uchwały.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodnicząca Komisji

         Janina Sidor.

