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PROTOKÓŁ Nr XXV/2008

z przebiegu obrad XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 14 listopada 2008 roku

Na sesji obecnych było 14 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecny – D.Miłostan
Sesja rozpoczęła się o godz.13.00 i zakończyła się o godz.15.20
Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XXV zwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.
Do Punktu 2 porządku obrad:
E.Leśniewski – Przedstawił porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie w niżej podanym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i za specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za w/w usługi oraz trybu pobierania opłat za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.
4. Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych.
5. Projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Ściechowie.
6. Projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Brzeźnie.
7. Projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Lubiszynie.
8. Projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Lubiszyn.

9. Przyjęcie rezygnacji Pana Sylwestra Andrzejewskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
10. Wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
11. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
12. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
13. Przyjęcie protokołu z  XXII i XXIII  sesji Rady Gminy. 

14. Interpelacje i wnioski radnych

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i za specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za w/w usługi oraz trybu pobierania opłat za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.
J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy – jednogłośnie przyjęła w/w uchwałę Nr XXV/203/2008.

Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych.
A.Terlecki – Nie przedstawię formalnej opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych w sprawie tego projektu uchwały ponieważ nie było kworum na posiedzeniu. W składzie, który był obecny zaopiniowaliśmy ją pozytywnie i przychylamy się do projektu tej uchwały.
S.Czarnecki – Prosiłbym, aby Komendant OSP w I kwartale 2009 roku sprawdził wszystkie hydranty na terenie gminy i przekazał informację Kierownikowi ZUK o tych niesprawnych.

M.Legeziński - Miesiące temu rozmawiałem z Kierownikiem ZUK i przekazałem informację gdzie i które hydranty powinny być wymienione w pierwszej kolejności.
E.Leśniewski – Rozumiem, że jesteście w stałym kontakcie.

H.Rudomina – Wymieniliśmy 8 hydrantów, ok. 95 % hydrantów jest sprawnych.

S.Dudziak – Czy te 5 % to są strategiczne hydranty dla tych miejscowości?

H.Rudomina – Tu chodzi głównie o Wysoką. Te hydranty są sprawne tylko się ciężko otwierają.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XXV/204/2008 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego za udział członków ochotniczych straży pożarnych w działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych.
Do punktu 5 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Ściechowie.
J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę Nr XXV/205/2008.

Do punktu 6 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Brzeźnie.
J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych uznała, iż należy przyjąć tą uchwałę z wyłączeniem działki 106/3 na której znajduje się boisko.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę Nr XXV/206/2008.

Do punktu 7 porządku obrad:
E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowych niezabudowanych położonych w Lubiszynie.
J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę Nr XXV/207/2008.

Do punktu 8 porządku obrad:
E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminy Lubiszyn.
A.Terlecki – W imieniu Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych informowałem Państwa, że podejmujemy taka inicjatywę i taką uchwałę przygotowaliśmy.

S.Dudziak – Głównie chodzi o to żeby było jasne, że radny, który nie wykonuje swojego zadania nie pobiera w tym momencie diety.
A.Terlecki – Zacytuję Państwu ten § 80 pkt 3, jak on będzie brzmiał „W przypadku nieobecności na komisji lub sesji, której radny jest członkiem dieta ulega obniżeniu o 10%”.

Dotychczas brzmiało to „ w przypadku nieusprawiedliwionej nieobecności”.

H.Wiśniewski – Cieszę się, żeście Państwo do tematu wrócili, bo to są moje słowa, bo usprawiedliwienie to jest rzecz uznaniowa, ona może mieć różne rozpiętości. Dodałbym tam jeszcze „za każdorazową nieobecność” Pan tylko mówi o 10% nieobecności.

W.Zwieruho – Wszystko się zgadza, z tym, że jest już orzeczenie Sądu naj LISTNUM wyższego, że radny wcale nie musi brać udziału w pracach komisji.

A.Terlecki – Proszę o podjęcie tej uchwały. Jeżeli decyzja Rady będzie inna, też to przyjmę. W naszej Radzie nie ma takich radnych, którzy by nie brali udziału w pracach komisji. Każdy radny jest do jakiejś komisji przypisany i u nas nie ma takiej sytuacji. To będzie działało dyscyplinująco na wszystkich radnych.

J.Malinowski – projekt tej uchwały jest słuszny.

S.Dudziak – Proszę uwzględnić uwagę Pana Mecenasa, że „za każdorazową nieobecność”.

A.Terlecki – Ta uchwała będzie brzmiała w § 1 tak: „ W przypadku każdorazowej nieobecności na sesji lub komisji, której radny jest członkiem dieta ulega obniżeniu o 10%”.
Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę nr XXV/208/2008 w sprawie zmian w Statucie Gminy Lubiszyn ( 13 „za”, 1 „wstrzymujący się”).

Do punktu 9 porządku obrad:

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 3 „wstrzymujące się”) przyjęła rezygnację Radnego pana Sylwestra Andrzejewskiego z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej
(uchwała Nr XXV/209/2008).

Do punktu 10 porządku obrad:

E.Leśniewski – przystępujemy do wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, proszę o podawanie kandydatur.

S.Andrzejewski – Proponuję Pana Stanisława Dudziaka.

E.Leśniewski – Czy Pan S.Dudziak wyraża zgodę na kandydowanie?

S.Dudziak – Chciałbym usłyszeć więcej głosów poparcia. Wiele nad ta sprawą myślałem i w pierwszym wariancie było tak, że ja nie chciałem się zgodzić. Uważam, że w czasie, kiedy byłem Przewodniczącym komisja pracowała bardzo dobrze i z tego względu wyrażam swoją zgodę.
M.Grabarczyk – Pan S.Andrzejewski wyprzedził mnie, bo chciałam zgłosić Pana S.Dudziaka. Jak było odwołanie Pana S.Dudziaka z Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej to ja między innymi głosowałam za odwołaniem, aczkolwiek życie nas uczy, nabieramy doświadczenia, poznajemy się i ja mogę się przyznać do błędu. Uważam, że zrobiłam błąd. Pan Stanisław jak najbardziej nadaje się na to stanowisko. Komisja wtedy bardzo dobrze pracowała. Praca była bardzo dobrze zorganizowana, wyciągnięto bardzo dużo wniosków, przedstawiono radnym te wnioski. Bardzo dziękuję, że Pan zgodził się kandydować.

J.Malinowski – Jeżeli chodzi o prace rady, wydaje mi się, że jestem osobą kompetentną, która mogłaby się wypowiedzieć, ponieważ przez 1,5 roku sprawowałem funkcję Przewodniczącego Rady Gminy. Były 3 komisje, które działały bardzo dobrze, naprawdę prężnie. Nawet jak mnie odwoływano to powiedziałem, że jesteście wspaniałymi radnymi i swojego zdania nie zmienię. Naprawdę jest to ciekawa rada. Już drugą kadencję mam porównanie. Które komisje świetnie działały? Komisja Oświaty, Komisja Rolnictwa i oczywiście Komisja rewizyjna. Tu nie było spóźnień. Przewodniczący byli przygotowani i te komisje działały konstruktywnie. Naprawdę długo trwały dyskusje, praca. Jeżeli chodzi o pracę Komisji rewizyjnej, bo teraz do tego się odnosimy, sam doświadczyłem jak to działa. Niejednokrotnie w resorcie finansów w Urzędzie Gminy załatwiałem wiele spraw i napotykałem na trudności, bo ten resort powiedział, że nie możemy czegoś załatwić szybciej tylko wszystko musi być zgodnie z prawem, bo Komisja Rewizyjna pod wodzą Pana S.Dudziaka nas kontroluje. Tak że to działało, to funkcjonowało, to było naprawdę na bardzo wysokim poziomie. Wydaje mi się, że ta kandydatura jest najlepsza z możliwych.
J.Obara – Cieszę się, że Pani M.Grabarczyk powiedziała pewne słowa, bo widzę, że 2 lata dały do myślenia. Cieszę się, że państwo to przemyśleli. Byłem przeciwny odwołaniu Pana S.Dudziaka. Mam nadzieję, że to będzie trwało do końca naszej kadencji.

Rada Gminy większością głosów (13 „za”, 1 „wstrzymujący się”) wybrała Pana Stanisława Dudziaka na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godz. 14.00 do godz. 14.10

Po przerwie na sesji obecnych jest 13 radnych (nieobecny Cz.Wyszowski).

Do punktu 11 porządku obrad:
T.Piotrowski – Ponad 3 tygodnie byłem nieobecny. 7 listopada odbył się Festiwal w Lubiszynie p.t. „Dziecięce Śpiewanie”. 
10 listopada była uroczysta akademia w Ściechowie gdzie wręczono Tytuły Honorowe „zasłużony dla Gminy Lubiszyn”. Zostało uhonorowanych 18 osób. 

11 listopada uczestniczyłem w Święcie Odzyskania Niepodległości w dwóch miejscowościach: w Baczynie i w Lubiszynie.

W dniu wczorajszym odbyło się posiedzenie Zarządu ZCG MG-6. M.in. na teren Gminy Lubiszyn chce wejść Fundacja Polsat z badaniem dzieci na wady postawy od grudnia. Mam zorganizować miejsce. Prawdopodobnie będzie to w 2 szkołach w Baczynie i w Ściechowie. Będą w to zaangażowani nasi lekarze rodzinni. Od tej fundacji dostaniemy za darmo sprzęt do rehabilitacji. Mamy znaleźć pomieszczenie, które zostanie wyposażone w ten sprzęt.
Do punktu 12 porządku obrad:

E.Leśniewski – Wspólnie z radnymi brałem 10 listopada udział w uroczystości w Ściechowie gdzie zostały nadane Tytuły „zasłużony dla Gminy Lubiszyn”.

W środę uczestniczyłem w rozmowach z Dyrektorem ANR na temat wydobycia żwiru w m.Kozin. Jest taka rzecz, że zarabiają na tym osoby, ale zarabia też gmina. Wywożą ten żwir jedna drogą i do końca będą z niej korzystać. Ona już jest w 50% zniszczona. Chciałem zwrócić Panie Wójcie jedną uwagę, zwracałem się jeszcze na poprzednich sesjach o sprawdzenie jak Starostwo się zabezpieczyło, aby ta droga została naprawiona. Trzeba to sprawdzić.

Uczestniczyłem również w pracach Komisji Budżetu.

Do punktu 13 porządku obrad:

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokoły z XXII i XXIII sesji Rady Gminy Lubiszyn.

Do punktu 14 porządku obrad:

J.Malinowski – Chciałbym nawiązać do sprawozdania Pana Wójta z pracy między sesjami. Jestem nauczycielem wychowania fizycznego i sprawy zdrowotne nie SA mi obce. Z tego, co Pan Wójt tu powiedział wynika, że w naszej gminie mają być robione badania nad dziećmi, które maja wady postawy. We wrześniu przy przydziale godzin dla  nauczycieli w-f wyszedł jeden problem, została zmniejszona liczba godzin na gimnastykę korekcyjną dla tych małych dzieci z klas I-III do 1 godziny w tygodniu, gdzie było tych godzin 3. Nie mówiąc już o tym, że w klasach IV-VI nie ma gimnastyki korekcyjnej, a problem jest. Problem ten istniał od początku mojej pracy a pracuję 23 lata jako nauczyciel. Dlaczego o tym mówię?  Te badania na pewno jeszcze bardziej uwidocznią istniejący problem. Jestem zresztą przedstawicielem Komisji oświaty i żebyśmy wiedzieli, że poprzez sport możemy zapobiegać, niwelować te wady zwłaszcza u tych najmłodszych.
Druga sprawa to, co wspomniał Pan Przewodniczący w swoim sprawozdaniu na temat imprezy, która się odbyła 10 listopada w Ściechowie. Będąc na posiedzeniu komisji Oświaty z rozmów i z moich odczuć chciałbym zaapelować, aby w przyszłym roku, kiedy będziemy nadawać ten tytuł zaprosić również przedstawicieli dzieci ze wszystkich szkół naszej gminy, żeby uczestniczyły w tym święcie patriotycznym, żeby zobaczyły tą łezkę w oku tych starszych ludzi, żeby wszystkie szkoły naszej gminy żyły tym, co my przeżywaliśmy. Estem radnym w m.Mystki, Gajewo i Dzikowo. Rolnicy zgłaszali już od wiosny, że mają wiele problemów. Wiosna były problemy z nadmiernymi opadami, było wiele nieurodzajów. Z tego co słyszę ceny zbóż radykalnie spadły po żniwach a to było główne źródło dochodów rolników. Byłem również w tej sprawie u Pana Wójta, że wielu rolników zwróciło się z podaniami o umorzenie III i IV raty podatku rolnego. Prosiłbym, aby pan Wójt odniósł się do tej sprawy. Uważam, że to jest bardzo ważne, aby tym rolnikom pomóc.

T.Piotrowski – Każda sprawa jest rozpatrywana indywidualnie i bardzo wnikliwie. Nie raz konsultuję z mieszkańcami, niekoniecznie z sołtysami i jeżeli jest to rolnik, który utrzymuje się z roli, typowy rolnik, większość ziem jest tu klasy V i VI, które są zwolnione od podatku, tak że nie są to duże kwoty i z reguły przychylam się jeżeli jest to jedyne źródło utrzymania. Natomiast, jeżeli ktoś pracuje i prowadzi jeszcze do tego gospodarstwo a rata wynosi 80-150 zł. i zwracają się o umorzenie to wybaczcie, ale odmownie to załatwiam. Natomiast chciałbym jeszcze dodać do mojego wystąpienia odnośnie badań korekty postawy. Jest to Fundacja Polsat prosto do Europy. Jeżeli ktoś będzie chciał się zapoznać jak to wygląda to takie badania były prowadzone w Koziegłowach i innych gminach.
E.Stojanowska – Czy tylko dzieci będą mogły korzystać z tego sprzętu?

T.Piotrowski – Na razie dzieci. Jak to będzie zobaczymy.

E.Stojanowska – W Witnicy funkcjonuje salka rehabilitacyjna ze środków PFRON, która wspaniale spełnia swoją rolę. Lekarze rodzinni wystawiają skierowania i ludzie z tego korzystają. Nie muszą jeździć do Gorzowa czy Kostrzyna. Gdyby to w przyszłości można było rozszerzyć dla wszystkich mieszkańców to byłoby bardzo dobrze.

S.Andrzejewski – Pamiętam jak było kiedyś. Wychodząc ze szkoły podstawowej w Ściechowie zabieraliśmy z sobą karty badań. Był lekarz, był stomatolog. To wszystko było pilnowane. Teraz NFZ szuka oszczędności i dlatego mamy zwiększony procent dzieci w społeczeństwie gdzie są wady postawy.

Mam pytanie do Pana Wójta. Skierowałem prośbę do pana Wójta odnośnie udostępnienia Sali na potrzeby Klubu Feniks i nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Odnośnie boiska w Ściechowie. Czy zaczniemy coś robić na tym boisku? Miała być tam pozyskana ziemia i nawieziona. Jestem radnym z tego rejonu i młodzież mnie o to pyta i oczekuje odpowiedzi.

T.Piotrowski – W dniu 18-19 listopada szef firmy transportowej Koliber przyjeżdża do mnie, który przygotowuje się do zbierania humusu z Wysokiej i ta ziemia będzie przywieziona w ilości 20 dużych wywrotek na boisko, tak jak to zostało ustalone z Prezesem Klubu. 
Natomiast odnośnie Sali gimnastycznej w Ściechowie była bardzo niepokojąca opinia o młodzieży, która przychodzi w różnym stanie. Po drugie ostatnio nikt nie przyszedł. Także mam mierne odczucie i odstąpię od tego, bo skoro nie ma zaangażowania, przychodzi 3-4.

S.Andrzejewski – Na spotkaniu w szkole w maju Pani Dyrektor obiecała, że będzie udostępniała salę. Miało być boisko koło szkoły, odstąpiliśmy od tego i Pani Dyrektor zaproponowała taki sposób włączenia się aktywnie do tego klubu, że raz w tygodniu chłopcy będą mogli korzystać z hali.

To, że przychodzą w różnym stanie, to pierwszy raz słyszę, będę musiał się dowiedzieć jak to jest, bo dla mnie też jest to niepokojące, ale to są słowa Pani Dyrektor. Postaram się to wyjaśnić.

T.Piotrowski – Nie ma potrzeby poruszać tego na forum Rady Gminy. Jest to sprawa pomiędzy Dyrektorem Szkoły a Prezesem klubu. Trzeba się spotkać i ustalić terminy korzystania z hali.

J.Obara – Mam do Pana Wójta 2 sprawy w formie interpelacji:
1. Niepokoi mnie sprawa drogi na Kol. Północną. Tam jest problem tego rodzaju, że zaczyna się budowa drogi S-3 i tam jest problem z mieszkańcami. Dojazd teraz jest zniszczony, to jest odcinek ok. 100 metrów. Byłem wczoraj na takiej interwencji na prośbę mieszkańców do Pana Dyrektora z którym rozmawiałem. Ale zwracam się też do Pana Wójta z taką prośbą żeby Pan, jako władca naszej gminy interweniował w tej sprawie. Dochodzą mnie słuchy, że przy budowie tego wiaduktu może dojść do takiej sytuacji, że mieszkańcy zostaną bez dojazdu do swoich posesji. Nie zdawałem sobie z tego sprawy, ale byłem tam, oglądałem te mapy i wygląda to niepokojąco. Może ja się mylę. Wnioskuję, aby Pan zajął się tą sprawą, bo z wypowiedzi Dyrektora wynika, że z chwila budowy tego wiaduktu ten dojazd będzie zamknięty. Tam jest 6 rodzin. Prosiłem wcześniej żeby zabezpieczyć ten odcinek 100m, wyłożyć czymś, utwardzić, żeby ci mieszkańcy mogli się przemieszczać. Tam nawet samochód nie przejedzie. Obiecano, że to będzie zrobione, ale oficjalnie składam taki wniosek żeby Pan, jako Wójt Gminy zainteresował się tą sprawą i wyjaśnił tą sytuację.
2. Jest taka skarga Rady Sołeckiej i moja, jako Sołtysa oraz radnego żeby zając się sprawą dalszej działalności ośrodka zdrowia w Baczynie. Na czym to polega? Obsługuje nas GLS na ul.Piłsudskiego od kilku lat. Ale ostatnio jest to niepokojące ponieważ mamy tu lekarza rodzinnego, który jest zatrudniony przez GLS. Niepokojące jest to, że w razie urlopu, chorobowego ośrodek zdrowia zostaje bez obsługi. Próbowałem interweniować i Rzecznika Praw Pacjenta. Tam mnie trochę zbyto. Proszę o pomoc Pana Wójta, by porozmawiał z Panią Dyrektor tego GLS. Prosiłem, że jak nie ma lekarza rodzinnego, żeby ktoś w zastępstwie był, bo tam jest 1900 mieszkańców, którzy zdeklarowali się do tego ośrodka, to jest bardzo dużo pieniędzy miesięcznie a zaczęli nas trochę lekceważyć. To jest sprawa boląca, bo niektórzy mieszkańcy przyjeżdżają rowerem np. z Racławia, z Marwic, z Lubna i okazuje się, że jest nieczynne. Prosiłbym pana Wójta o interwencję w tej sprawie. Wiem, że jest podpisana umowa między GLS a Gminą w sprawie użyczenia tych pomieszczeń i można by to jakoś wymusić. Niech to zastępstwo będzie chociaż przez 2-3 godziny rano.
Jest jeszcze jedna sprawa dot. GLS. Kiedyś jak GLS podpisywał umowę było głośno, że tam będzie dentysta. Był jakiś czas a teraz nikogo nie informując zamyka się gabinet. Do końca nie jestem zadowolony z obsługi GLS na dzisiaj.

S.Dudziak – To jest bardzo poważna sytuacja. W Lubiszynie takiego problemu  nie mieliśmy nigdy. Jest to tak rozwiązane, że przyjeżdża na zastępstwo lekarz z Witnicy pod nieobecność Pana S.Jabłońskiego.

W.Zwieruho – Pan Marmurowicz zgłosił się do mnie i prosił żebym wnioskował do pana Wójta o wybudowanie oświetlenia na końcówce ul.Pocztowej. Ponieważ jestem zorientowany jaka jest sytuacja, składam więc tylko wniosek o rozpatrzenie takiej możliwości.

Czy rumosz pozyskiwany z drogi Lubiszyn – Tarnów pozostaje na terenie gminy?

Chciałbym przekazać informację, że przy Wójcie ukonstytuował się Sztab Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. On będzie miał miejsce tu w Lubiszynie. Chciałbym zaprosić Państwa do współpracy.

S.Dudziak – Zwracałem uwagę na stan nawierzchni na ul Myśliborskiej. Pobocze jest tam już tak zniszczone, że asfalt się załamuje i trzeba natychmiast to naprawić. Szkoda tej nawierzchni.

I.Żylińaski – Popieram Pana S.Dudziaka. Szczególnie od bloków do końca wioski są bardzo duże wyboje.

E.Stojanowska – Jeżeli jesteśmy przy drogach to jako Kierownik GOPS mamy zamiar przenieść się do nowej siedziby na ul.Dworcowej i prosiłabym o poprawę tamtego dojazdu bo jest w fatalnym stanie.
S.Dudziak – Tam droga wewnętrzna, nasza gminna jest w fatalnym stanie. To trzeba zrobić.

T.Piotrowski – jest problem z wykonawcami jeśli chodzi o drogi. Wiem o tej drodze i ona będzie zrobiona. Zrobi to Pan Wiącek.

Rumosz z drogi Lubiszyn – Tarnów zostanie wykorzystany [przy remoncie tej drogi.

Pobocza będą robione przez Pana Wiącka oddzielną umową, dlatego że w specyfikacji nie były ujęte.

Kol. Północna – pilotuję to już 1,5 roku i wszystko o niej wiem. Czy to był Dyrektor Dziedzina, czy Inżynier kontraktu?

J.Obara – To był Pan z Kolibra.

T.Piotrowski – Koliber będzie u mnie we wtorek lub środę i tą sprawę będziemy omawiać. Muszę wskazać im gdzie jest boisko w Ściechowie żeby nawieźli tam ziemię i muszę pokazać Baczynę. Natomiast jeśli chodzi o te 5 rodzin na Kol.Północnej nie wiem, czy już rozpoczęto budowę domu dla tej rodziny, która nie chce się wyprowadzić?

J.Obara – Nie rozpoczęli.

T.Piotrowski – Pan dziedzina pod koniec sierpnia obiecywał, że w połowie września będzie rozstrzygnięty przetarg i najpóźniej w połowie października wejdą. 

Natomiast do lekarzy. Z lekarzami jest bardzo ciężka sprawa, dlatego że większość lekarzy niestety opuszcza kraj. Będę na Piłsudskiego, pójdę do pani Dyrektor i tą sprawę omówię. Jest problem lekarza rodzinnego w Ściechowie, jest problem w Baczynie. Natomiast nie ma problemu w Lubiszynie, bo w Lubiszynie jest to inaczej rozwiązane. Gdyby można było znaleźć lekarza i zrobić to w ten sposób na Baczynie i Ściechowie byłaby czysta sprawa.
J.Obara – My użyczamy im nasze pomieszczenia i wydaje mi się, że to do czegoś zobowiązuje.

T.Piotrowski – Obiecuję, że tą sprawą po 19.11. zajmę się osobiście. Eskulap tłumaczy się, że nie może znaleźć lekarza. To nie jest tłumaczenie. Rozmawiałem z Panem T.Karwaszem, który był Przewodniczącym Rady Gminy i obiecał mi pomóc w znalezieniu lekarza.

E.Kwaśniewicz – Odnośnie dróg, słyszę, że jest tak dobrze, że mamy tyle pieniędzy tylko nie ma wykonawców, ale chyba do końca tak nie jest. Chciałam zapytać Pana Wójta, czy nasza gmina składała jakiś wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg?

Jeżeli mówiliśmy o profilaktyce i rehabilitacji. W tej kadencji, kiedy byłam Wójtem to rozważaliśmy, to jest problem palący i ciągle uważam, że profilaktyka jest lepsza jak samo leczenie, szukając możliwości zagospodarowania szkoły w Brzeźnie chcieliśmy tam urządzić obiekt rehabilitacyjny. Wtedy nie udało się. Przeszkodą był brak rehabilitanta i opłaty przez kasę chorych. Teraz można byłoby powrócić do tematu, może niekoniecznie w tym, czy w przyszłym roku, ale skorzystać, czy z PFRON, czy z innych źródeł, aby również na wsiach powstawały takie obiekty. Można by taką możliwość stworzyć dla naszych mieszkańców.

T.Piotrowski – Sprawa wniosku na drogi wygląda tak, że Ci, którzy nie mają gotowych projektów nie wiadomo czy cokolwiek wskórają. U nas jest jedna droga, która nie wymaga projektu. Dziś podpisywałem już wniosek i będzie złożony.

E.Kwaśniewicz – jaka to droga?
T.Piotrowski – Staw – Kozin. To ma być cykliczne, więc na przyszły rok szykujemy inną drogę.

Natomiast odnośnie punktu rehabilitacyjnego. Nie odpuszczę tego, bo skoro w grudniu mają być badania i są pieniądze z tej fundacji na zakup sprzętu to dlaczego miałbym nie znaleźć pomieszczenia. Wuefiści zostaną przeszkoleni i będą prowadzić te zajęcia korekcyjne. Jak będzie trzeba to będzie rehabilitacja pod fachowym okiem. Lekarze rodzinni będą przeszkoleni i też będą musieli uczestniczyć, bo mają za to dodatkowe punkty. 6 grudnia mają być przeprowadzone badania.

Do punktu 15 porządku obrad:

T.Wereszczyński – Chciałbym zapytać Pana Kierownika ZUK, czy zostało już zaniechane czyszczenie sieci? Kiedyś częściej się to odbywało. Tam gdzie rolnicy pobierają wodę z sieci ta woda jest w miarę czysta, gdzie jest mniejsze zużycie ona zalega w rurach i mimo, że może na przepompowni spełnia wszystkie wymogi to już sam koniec, czyli kran u gospodarza ta woda już ma bardzo dużo zastrzeżeń. Wpływają do mnie takie uwagi.
H.Rudomina – Czyścimy cyklicznie co 2 tygodnie, chyba że mamy jakąś awarię to co 3 tygodnie. Najmniejszy problem jest w tej chwili na tej instalacji w Brzeźnie, Gajewie gdzie jest PCV. Najwięcej problemów jest w Wysokiej, Stawie i Lubiszynie. Praktycznie w Lubiszynie najmniej to występuje, bo jest największy rozbiór. Sieć czyścimy i na pewno będziemy czyścić.

J.Obara – Była propozycja przejęcia cmentarzy komunalnych pod administrację ZUK. Nie wiem, na jakim to jest etapie? Czy Wysoka jest już podłączona do wodociągu w Lubnie?

H.Rudomina – Wysoka jest od 3 tygodni podłączona do instalacji wodociągowej w Lubnie. Wystąpiły tu bardzo duże problemy z ciśnieniem w sieci, różnice między Lubnem a Wysoką Woda, która wychodzi z Lubna jest dobra.

E.Leśniewski – Co z hydrofornią w Wysokiej?

H.Rudomina – jest tam umieszczony jeszcze zawór na Wysoką. Wiosną chcemy to zrobić, ale nie wiemy jak idzie sieć od hydroforni do wsi. Nie ma dokumentacji. Budynek będzie do wykorzystania. 
Jeszcze mamy 5 studni nieczynnych. Jest zalecenie, aby te studnie zasypać, ale to wiąże się z kosztami.
E.Leśniewski – Czy już Pan połączył w Stawie nową studnię z hydrofornią?

H.Rudomina – dziś został zrobiony ostatni odcinek. Do końca przyszłego tygodnia woda pójdzie do analiz.

E.Leśniewski – Proszę powiedzieć o badaniach wody.

H.Rudomina – Robione są systematycznie co kwartał. W tym roku na badania wydałem ok. 20.000zł.

E.Leśniewski – Jak wygląda ściągalność opłat za wodę?

H.Rudomina – Wysyłamy upomnienia. Na koniec ostatniego miesiąca było ok. 68 tys.zł. zaległości. Ludzie nie reagują na upomnienia.

S.Andrzejewski – Dzięki Panu Sołtysowi cmentarz w Ściechowie zyskał lepszy wygląd i to idzie w dobrym kierunku. Pozostaje sprawa wycinki drzew na cmentarzu. Trwały też prace przy budowie chodnika i nie wiem, czy Pan Sołtys to zauważył i zgłosił, że wszystko się zapada. Ktoś to musiał odebrać. Chciałbym zwrócić na to uwagę, aby ktoś to sprawdził, że ta praca została źle wykonana. Nie wiem, czy również do pana Sołtysa docierały takie głosy, że ludzie, którzy mają do odpracowania godziny, chcą je odpracowywać, ale nie mają sprzętu np. gumowce, kosy itp. Kto to ma dać, sołectwo, czy gmina?
S.Dudziak – Zakup narzędzi przewiduje się w planie finansowym sołectwa i większość sołtysów tak to robi.

W.Zwieruho – Do Kierownika ZUK. Czy w najbliższym czasie przewiduje Pan wymianę rur azbestowo-cementowych? Jest już poszerzona droga Lubiszyn – Tarnów i to, co założyliśmy sobie w WPI trzeba będzie skończyć. Trzeba będzie się wziąć za wybudowanie ciągu pieszo-rowerowego a poza tym z Tarnowa do Lubiszyna będzie jeszcze przebiegał kolektor sanitarny. Prosiłbym Pana Wójta, Pana Kierownika ZUK o skoordynowanie tych wszystkich prac żeby wodociąg i kanalizacja i ciąg pieszo-rowerowy, żeby był w jednym korytarzu technologicznym.

E.Leśniewski – W Ściechowie stoi drogowskaz „Kretkowo”. Trzeba go albo wyjąć, albo poprawić, bo jest bardzo zdewastowany. W Ściechowie będzie robiona droga a na krzyżówce przy Sali stoją drewniane sanitariaty. Czy nie można tego zlikwidować lub przenieść w inne miejsce?

Informuję o proponowanych terminach sesji w grudniu, będzie to 5 i 19 grudnia.
H.Rudomina – W pierwszej kolejności chciałbym wymienić instalację w Ściechowie, bo jest tam bardzo dużo awarii.

Do punktu 16 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał zamknięcia XXV sesji rady Gminy Lubiszyn.

Protokołowała

K.Wiśniewska

