
PROTOKÓŁ Nr XXXII/2009

z przebiegu obrad XXXII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 30 czerwca 2009 roku

Na sesji obecnych było 12 radnych według załączonej listy obecności.
Nieobecni: M.Grabarczyk, R.Sławiński, Cz.Wyszowski
Sesja rozpoczęła się o godz.12.00 i zakończyła się o godz.13.45
Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XXXII zwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 12 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (Elżbieta Burlińska).
4. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości (Helena Jamróz).
5. Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
6. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/2008 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 5 grudnia 2008r. w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn.
7. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.
8. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.

9. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
10. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
11. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (XXIX,XXX,XXXI).
12. Interpelacje i wnioski radnych

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zamknięcie obrad sesji.
D.Niekrewicz – Z uwagi na to, iż Pan Wójt jest na urlopie proponuję wykreślenie z porządku obrad punktu 9-sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
Proszę również o wykreślenie punktu 6 - projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/2008 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 5 grudnia 2008r. w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn. Uchwała ta miała być parafowana przez Radcę Prawnego, który nie dotarł dziś na sesję z uwagi na problemy zdrowotne.

W.Zwieruho – W związku z tym, że punkty 3 i 4 nie były rozpracowywane na Komisji Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych i Komisji Rolnictwa wnoszę o skreślenie ich z porządku obrad.

To nie są mieszkania z muru pruskiego, które się rozwalają i to nie są mieszkania położone w Buszowie, w Łąkominie, gdzie można tak zaniżać ceny. Dlatego też proszę o skreślenie tych dwóch punktów.

A.Terlecki – Też byłem zdziwiony, że te uchwały trafiły do Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych, ale to było spowodowane tym, że nie było posiedzenia Komisji Oświaty przed sesją i my te dwie uchwały opiniowaliśmy.

W.Zwieruho – Czy Pan Przewodniczący może powiedzieć jakie było stanowisko Komisji Budżetu?

A.Terlecki – Jeżeli dojdzie do głosowania to je przedstawię w odpowiednim punkcie.

E.Leśniewski – W związku z zaistniałą sytuacją musimy każdy zgłoszony punkt przegłosować. Czy dopuszczamy do porządku obrad punkt 3?
J.Obara – Mam rozumieć, że chcemy to wycofać tylko dlatego, że ten punkt nie został zaopiniowany przez Komisję Socjalno-Komunalną?

W.Zwieruho – Między innymi.

Wynik głosowania: 6 „za”, 5 „przeciwnych”, 1 „wstrzymujący się”
E.Leśniewski – uchwała z punktu 3 jest dopuszczona do obrad.

W.Zwieruho – Nie może być tak, uchwała puszczona na żywioł, skoro statutowo mówi się, że komisje odpowiedzialne za dany dział gospodarki muszą się tym zająć, to nie widzę możliwości żeby było inaczej tylko te 2 punkty odrzucić. Należy cofnąć je do komisji.

J.Sidor – Wcześniej już podjęliśmy uchwałę w tej sprawie i te uchwały o bonifikacie są takim potwierdzeniem i dlatego tak to się stało.

W.Zwieruho – Nie taka kwota.

J.Sidor – Nie znam kwoty.

W.Zwieruho – Jeszcze raz proszę o zniesienie tych dwóch punktów z porządku obrad.

S.Dudziak – Nie można tego zrobić, bo to zostało już przegłosowane. Ewentualnie przy głosowaniu nad tym projektem każdy może swoją wolę wyrazić.

D.Miłostan – A jeżeli statut stanowi inaczej?

J.Sidor –Co statut stanowi inaczej?

W.Zwieruho – Projekt musi trafić do komisji.

S.Dudziak – Jeżeli uchwała przejdzie, to taką uchwałę ewentualnie można zaskarżyć.

E.Leśniewski – Zaproponowałbym wycofanie.

S.Dudziak – Przegłosowaliśmy już ten punkt.

E.Leśniewski – Kto jest za pozostawieniem pkt.4 w porządku obrad?

Wynik głosowania: 5 „za”, 5 „przeciwnych”, 2 „wstrzymujące się”.

S.Dudziak – Na Komisji Budżetu głosowaliśmy jak głosowaliśmy a teraz nie głosujemy.

J.Obara – Panie Radny Stanisławie, nie rozumiem tego, skoro to jest zgodnie ze statutem gminy, top zróbmy to porządnie. Uważam, niech pójdzie to na komisję, która ma to opiniować i nie dyskutujmy o tym.

E.Leśniewski – Proponuję przekazać pkt. 3 i 4 do zaopiniowania przez Komisję Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych.
Wynik głosowania: 8 „za”, 2 „przeciwne”, 2 „wstrzymujące się”.

Uchwały zostają przekazane do Komisji Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych.

A.Terlecki – Drodzy Państwo, zbieramy się na XXXII sesji, natomiast z 14 punktów dzisiejszych obrad zostanie nam 10, z czego 7 to są punkty proceduralne i stałe. Mamy tylko 3 uchwały do przegłosowania.

E.Leśniewski – Punkt 6 nie ma opinii Pana mecenasa. Ja w tej chwili się tego nie podejmuję bez opinii.

Kto jest za wycofaniem z porządku obrad punktu 6 - Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXVI/213/2008 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 5 grudnia 2008r. w sprawie zwolnienia w podatku od nieruchomości na obszarze Gminy Lubiszyn?

Wynik głosowania: - jednogłośnie.
E.Leśniewski – Kto jest za wycofaniem z porządku obrad pkt.9 - Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
Wynik głosowania: - jednogłośnie.

E.Leśniewski – przedstawił porządek obrad po zmianach:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.
4. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.
5. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
7. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (XXIX,XXX,XXXI).
8. Interpelacje i wnioski radnych
9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad sesji.
Do punktu 3 porządku obrad:

E.Leśniewski - przedstawił projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

A.Terlecki – Opinia Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych w tej sprawie jest pozytywna.

W.Zwieruho – Dlaczego takie było stanowisko komisji w tej sprawie?

A.Terlecki –Dlaczego komisja jest za niewyrażeniem zgody na wyodrębnienie środków do dyspozycji sołectw? Dlatego, że nasza gmina jest jedną z niewielu w okolicy a nawet rozpatrywaliśmy to pod kątem kraju, która ma ustalony fundusz w wysokości 20 zł. na 1 mieszkańca, który jest do dyspozycji sołectw. Rady Sołeckie opiniują, w jaki sposób te środki mają być rozdysponowane. To jest naprawdę poważna kwota. Dlatego nie chcemy już w przypadku naszej gminy dawać jeszcze większych pieniędzy do dyspozycji, tym bardziej, że budżet jest deficytowy i trzeba byłoby wskazać takie środki.

Wynik głosowania: - 10 „za”, 2 „wstrzymujące się”
Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXII/ 268/2009 w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F.

I.Żyliński – Mamy odpowiedź Pana Tokarczuka z Wydziału Dróg Starostwa Powiatowego, że w zamian za puszczenie ruchu przez Baczynę i Marwice ułożą nakładkę w miejscowości Ściechów. To, po co mamy podejmować uchwałę i dawać pieniądze na tą drogę skoro oni to zrobią za darmo.

D.Niekrewicz – Ta uchwała wynika z wcześniejszych ustaleń. Wcześniej waszymi głosami rozpoczęliśmy prace I etapu odcinka drogi w Ściechowie. Mieliśmy przystąpić do II etapu, który miał kosztować 100.000zł. W wyniku różnych perturbacji i zawirowań związanych z pracami na S-3, Pan Starosta prowadził negocjacje z Berger Bau w sprawie puszczenia ruchu przez Baczynę i Marwice. Dogadali się tak, że po stronie Starostwa i Urzędu Gminy będą wykonane prace przygotowawcze i dodatkowe a firma Berger Bau położy masę bitumiczną. Miało to kosztować 200.000zł. a wychodzi, że będzie 30.000zł. Aczkolwiek powiem, że negocjacje, czy rozmowy z Powiatowym Zarządem Dróg i Starostą ocierają się o jakieś żarty, bo przed chwilą otrzymaliśmy informację, że kwota ta ulega zmianie. Jednak my mamy takie ustalenia, że to jest 15.000zł. i tej uchwały nie zmienimy. Ta uchwała zmienia tą wartość, bo wcześniej rozmawialiśmy o 100.000zł., teraz jest to 15.000zł.
D.Miłostan – Jeśli podejmiemy tą uchwałę to zwiążemy sobie ręce, bo nic więcej nie wynegocjujemy.

D.Niekrewicz – Ta uchwała nie związuje rąk, bo na chwilę obecną wygrywamy, bo mamy mniejsze koszty a wszystkie porozumienia są między starostwem, które jest właścicielem drogi a Berger Bau.

D.Miłostan – Uchwalając to przychylamy się do tego, że ruch ma iść tą drogą a stanowisko radnych jest takie, że my nie chcemy żeby ten ruch szedł przez Baczynę i Marwice.

D.Niekrewicz – Co miałem do powiedzenie, to powiedziałem.
A.Terlecki – Ja też się z tym nie zgadzam. Natomiast ta uchwała niesie za sobą tylko korzyści dla naszej gminy, bo remont drogi w Ściechowie nie będzie nas kosztował, tak jak wcześniej planowaliśmy 100.000zł. a 15.000zł.. Żałuję tylko, że to się dokonało kosztem Baczyny i Marwic, gdzie apelowaliśmy o komisję. Nie udało się to. Dostaliśmy szczątkowe pismo, z którego wynika, że będą 2 zatoczki w Baczynie z nawierzchni rozbieralnej i wykona się oznakowanie pionowe i poziome. Tyle będzie w m.Baczyna i Marwice w zamian za to, że przez 3 miesiące będzie tam ruch z trójki. Od września gro dzieci z Marwic tą drogą chodzić będzie pieszo i jeździć rowerami do szkoły w Baczynie i wracać do domu. Nie wyobrażam sobie tego żeby ten ruch z trójki szedł tą drogą. Natomiast decyzje zapadają poza naszymi plecami. Zaprasza się Wójta Gminy na spotkanie i Wójt ustala, że w zamian za nawierzchnię w Ściechowie puszcza ten ruch przez Baczynę i Marwice. 
Opinia komisji w sprawie projektu tej uchwały była pozytywna, bo tak jak mówiłem ta uchwała niesie korzyści dla gminy.

D.Niekrewicz – Stanę w obronie mojego przełożonego. Za merytorykę pisma Pana Naczelnika Wydziału Dróg nie odpowiadam. Podobno ustalenia na spotkaniu, którym uczestniczyła również Pani Skarbnik, były szersze niż to, co otrzymaliśmy. Po komisji wystąpiłem osobiście do Pana Starosty o spotkanie pomiędzy Radą Gminy, pracownikiem Urzędu Gminy a Starostą i Powiatowym Zarządem Dróg. Niestety odpowiedź pisemna nie napłynęła żadna. Wiem tylko, że Starosta nie chciał się z nami spotkać i odpisał nam to, co odpisał. Z tego pisma wynika, że Wójt nie brał udziału w tych rozmowach, bo nie jest tak naprawdę stroną. Aczkolwiek ubolewam nad tym, bo stroną powinien być, bo trasa przebiega przez teren naszej gminy. Też się z tym nie zgadzam, bo według mnie być może powinniśmy ugrać więcej, aczkolwiek w takich przypadkach nie ma wygranych.

J.Malinowski – Ile ma trwać ten ruch przez Baczynę i Marwice?

D.Niekrewicz – Z tego, co mi wiadomo ma to być od 28 lipca przez 3 miesiące.

E.Leśniewski poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Gorzowskiemu na realizację zadania przebudowa drogi powiatowej nr 1420F, który został przyjęty jednogłośnie (uchwała Nr XXXII/269/2009).

Do punktu 5 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.
A.Terlecki – Nie zauważyliśmy tego na Komisji Budżetu, ale w załączniku WPI dot. to zadania w m.Baczyna, chodzi o ul.Lipową, okres realizacji jest na 2010 a środki zaplanowane są na 2009r. Tu jest chyba błąd?

B.Pampuchowicz – Możemy to poprawić.

A.Terlecki – Czyli okres realizacji będzie 2009?

B.Pampuchowicz – Tak.

J.Sidor – Budowa chodnika w Stawie była planowana na 2009 a jest wpisane 2010.

B.Pampuchowicz – Załącznik WPI jest identyczny jak miesiąc i parę miesięcy temu. Jest tylko dodane zadanie dot. przedszkola w Baczynie.
E.Leśniewski – Pamiętam, że było to planowane na 2009r.

G.Banasiak – Również boisko i plac zabaw w Ściechowie, podobna sytuacja, środki są na 2010 a okres realizacji na 2011.
B.Pampuchowicz – Sytuacja podobna jak przy ul.Lipowej.

A.Terlecki – Czyli poprawiamy ten załącznik w dwóch przypadkach:

1) Baczyna okres realizacji na 2009r.

2) Ściechów okres realizacji na 2010r.

Stanowisko Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych w sprawie projektu tej uchwały było pozytywne.

Wynik głosowania: - 11 „za”, 1 „wstrzymujący się”

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XXXII/ 270/2009 w sprawie zmian budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2009.
Do punktu 6 porządku obrad:

E.Leśniewski – poinformował radnych, iż nie mógł uczestniczyć w zawodach strażackich w Stawie, za co bardzo przeprasza. Ponadto uczestniczył w otwarciu placu zabaw w Lubnie, w obchodach 60-lecia Koła Gospodyń Wiejskich w Lubnie. Brał udział w cyklicznej imprezie pn. „Lubiszyńska Palinocka”. Uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w Zespole Szkół w Ściechowie oraz wydelegował radnych do pozostałych szkół na terenie gminy.

Poinformował, iż dożynki gminne odbędą się w Stawie.

Do punktu 7 porządku obrad:

Rada Gminy większością głosów (11 „za”, 1 „przeciwny”) przyjęła protokoły z XXIX, XXX i XXXI sesji.

Do punktu 8 porządku obrad:

J.Obara – złożył interpelacje i zapytania na ręce Przewodniczącego Rady Gminy, z prośbą o przekazanie ich dla Wójta Gminy (stanowi załącznik do protokołu).

J.Obara – Czy ktoś dogłębnie czytał to pismo ze Starostwa Powiatowego? Wymienili tu wszystkich uczestników a omija się gospodarza gminy. Tylko nie wiem, czym sobie na to zasłużyliśmy, że nas tak traktują? Oni nic nie piszą o drodze wojewódzkiej. Piszą tylko o drodze powiatowej. Nic się nie pisze, co ma być na drodze wojewódzkiej. Trzeba wystąpić do Zarządu Dróg Wojewódzkich. W sobotę policzyłem samochody przejeżdżające przez Baczynę od godz. 15.00 do 16.00. Było ich 600. Nie sprawdzałem tego w dni robocze. Nie wyobrażam sobie tego ruchu. Pan Zastępca mówi, że nie mamy wyjścia, że oni ten ruch puszczą. Rozumiem, że oni to zrobią, ale rada ma takie prawo żeby skierować taki apel. Nie może być tak, że się nas pomija, że się nas nie widzi.
W.Zwieruho – Mieszkańcy zapytają: coście zrobili w tej sprawie?

A.Terlecki – Co więcej możemy zrobić? Na poprzedniej sesji apelowałem o komisję, gdzie zapraszaliśmy przedstawiciela Starostwa, przedstawiciela inwestora i do spotkania nie doszło. Stawiają nas przed faktem dokonanym.

D.Miłostan – Pojedźmy do Starostwa i porozmawiajmy.

J.Obara – Mam kilka pytań:

1) mam dziurę koło oczyszczalni ścieków. Ona w części jest zasypana, ale jeszcze nam brakuje ziemi ok. 300-500 m3. Tam się robi śmietnik. To trzeba zasypać żeby nie było tego widać.

2) Piszę takie pisma w sprawie porządku na prywatnej posesji. Przy Sali wiejskiej był tartak, który się spalił i teren ten jest niezabezpieczony. Otrzymałem odpowiedź, że poszło pismo do właściciela, ale chciałbym wiedzieć, co dalej robić w takiej sytuacji? Chodzi o zabezpieczenie tego terenu a właściciel nie reaguje.

3) Czy jest uwzględniany, jeżeli będzie robiony projekt przedszkola, ten pas między budynkiem a płotem, czy on wystarczy? Czy nie trzeba będzie tego poszerzyć? Trzeba by to uwzględnić przy projekcie.

4) Nie wiem, czy dobrze słyszałem, czy to jest prawda, że ANR ma być do końca roku rozwiązana? W Baczynie jest bardzo ładny budynek, zmodernizowany. Można by tam otworzyć podstawówkę z klasami I-III. Chciałbym wiedzieć, czy Pan Wójt czuwa nad tym? Gdybyśmy przejęli ten budynek nie trzeba by robić projektu dobudowy szkoły w Baczynie a tam umieścić tą podstawówkę.

5) Ul.Pyrzycka w Baczynie. Nie jest to właściwie nasza droga, tylko miasta. Miasto dowoziło tam zawsze trochę frezu i ja tam dziury zasypywałem, ale teraz nie mogę ich przekonać. Prosiłbym Pana Wójta, aby o tym porozmawiać z miastem, żeby dali materiał a ja we własnym zakresie dziury zasypię.
6) Chciałbym jeszcze zapytać o ul.Lipową. Czy jest już konkretna odpowiedź z firmy gazowej? Czy będzie położona rura przed modernizacją tej drogi? Jeżeli nie, to czy to zaszkodzi tej naszej inwestycji? Czy to będzie zrobione w tym roku bez żadnych problemów według naszych planów?

D.Niekrewicz – Jeśli chodzi o ziemię do zakrycia dziury koło oczyszczalni, to, co mogłem to Panu dowiozłem. Na dziś nie mam skąd wziąć materiału.

Sprawa tartaku. Tak jak pan mówił, to jest osoba prywatna. Kierowaliśmy do niego pisma. Ewentualnie możemy jeszcze zawiadomić policję.

D.Miłostan – zawiadomić nadzór budowlany.

D.Niekrewicz – Płot przy przedszkolu. Z tego, co wiem nie ma potrzeby, aby ten płot przesuwać. W przyszłym tygodniu będziemy mieli spotkanie z architektem, który się tym wszystkim zajmuje. 

Jeśli chodzi o budynek ANR, to na jednej z komisji sam mówiłem, że są takie plany, aby oddziały terenowa ANR zostały rozwiązane. Są to decyzje na górnych stołkach i bardziej polityczne. Jednakże, jeżeli będą takie ruchy związane z przeniesieniem ANR z Baczyny na pewno wystąpimy o przekazanie tego budynku z przeznaczeniem na szkołę.

Ul.Pyrzycka. Przekażę ten temat dla Wójta. To jest droga miejska. Mamy swoje drogi, które musimy remontować.

Ul.Lipowa. Gazownictwo definitywnie się wypowiedziało, że na pewno nie w tym roku. Teraz pozostał temat do przemyślenia w wąskim gronie, czy robimy to w tym roku, czy nie. Będzie składany wniosek na schetynówkę.
Droga w Baczynie. Również ubolewam nad tym, że Wójt nie został zaproszony na spotkanie w sprawie S-3. Innych faktów nie znam. Wiem tyle, ile przeczytałem. Wystąpiłem do pana Starosty, zgodnie z Państwa sugestią o takie spotkanie wspólne z wykonawcą i otrzymaliśmy tą odpowiedź. Skieruję jeszcze raz takie zapytanie. Za merytorykę tego pisma nie mogę odpowiadać. Pani Skarbnik uczestniczyła w tych rozmowach. Rozmowy były bardziej obszerne niż to, co jest tutaj napisane. Wracając do słów Pana Radnego D.Miłostana, możecie się Państwo spotkać ze Starostą, możemy jeszcze raz go zaprosić, jednakże śmiem wątpić, że ktoś ze Starostwa przyjedzie. Od reprezentowania Rady i Gminy jest Pan Przewodniczący i Wójt i tylko oni tak naprawdę maja delegacje, aby wystąpić do Starosty.

Sytuacja na pewno będzie mało komfortowa dla mieszkańców Baczyny i Marwic, aczkolwiek patrząc na realia, wzdłuż trójki też są miejscowości, które leżą tam przez całe rok.

Przy negocjacjach zawsze pozostaje niedosyt.

J.Obara – Nie chodzi o to, że chcę coś na siłę robić. Wiem, że oni i tak to zrobią. Chodzi o więcej informacji dla mieszkańców. Można mieszkańców powiadomić wcześniej.
D.Niekrewicz – W dniu jutrzejszym skomponuję takie pismo i będzie przygotowana do podpisu przez Pana Przewodniczącego z wnioskiem do Starosty o przedstawienie w trybie pilnym zmiany organizacji ruchu.

J.Malinowski – W zeszłej kadencji były mistrzostwa gminy radnych w tenisie stołowym. Jeżeli jest taka wola, mogę takie zawody zorganizować, tylko ilu byłoby chętnych.

Odnośnie punktu 3 i 4 naszej sesji. Różniliśmy się troszeczkę zdaniami i w sumie każdy miał swoje racje. Wydaje mi się, że gdybyśmy troszeczkę lepiej przygotowali się do tej sesji i np. byłaby komisja wspólna, to byśmy uniknęli tych problemów. Wydaje mi się, że nie powinniśmy za sobą pozostawiać spraw niezałatwionych. Jeżeli chodzi o uchwałę o bonifikatach to podjęliśmy ją około 2 lat temu i w zasadzie ja już podjąłem decyzję, że te bonifikaty są takie a nie inne i dla mnie sprawa jest prosta.

Jeżeli chodzi o obwodnicę Baczyna –Marwice przy budowie trasy S-3. Mówimy cały czas o współpracy ze Starostwem. Wydaje mi się, że my też będziemy jeździć po tej drodze i ta obwodnica musiałaby gdzieś powstać. Nie powinniśmy tez kukułczego jajka komuś podstawiać, twierdząc, że nie u nas, tylko u nich. Gmina jest nasza, Polska jest nasza, województwo jest nasze. Powinniśmy sprawy wziąć w swoje ręce. Słusznie powiedział Pan Artur, że bezpieczeństwo dzieci jest zagrożone. Powołajmy sztab, który przeanalizuje sytuację. To będzie wrzesień, październik. Trzeba powiadomić dyrekcję szkoły. Może puścić dodatkowy autobus żeby dzieci nie chodziły pieszo. I tak tą sprawę możemy rozwiązać.
W Gajewie jest położony asfalt na odcinku ode mnie do pana Sołtysa i kawałek dalej, ale są jeszcze mieszkańcy za Panem Sołtysem i za mną mieszka też rodzina. Jeśli chodzi o odcinek z mojej strony, który jest dosyć uciążliwy, bo po intensywnych opadach tworzą się kałuże. Mieszkają tam 2 rodziny, jest trójka małych dzieci, karetka ma trudności z dojazdem. Wprawdzie ci mieszkańcy wzięli sprawy w swoje ręce i kilka przyczep gruzu wysypali. Ja również się dołożę, bo mam trochę gruzu. Także ten odcinek koło mnie to sprawa jest rozwiązana. A jeżeli chodzi o ten drugi odcinek za Panem Sołtysem to tam jest problem, bo zgłaszają mi mieszkańcy, że był pomysł żeby tam równiarkę puścić, żeby pan Kierownik ZUK-u nam ją udostępnił i sami to zrobimy, trochę tą drogę poprawimy. Oprócz tego jest jeszcze problem wodociągu, bo mieszkańcy po Pani Matuszczak skarżą się na jakość wody. Tam jest tylko studnia, woda podskórna. W tej chwili jest dużo opadów, ta woda jest zanieczyszczona. Nie mają wody zdatnej do picia i budowa tego odcinka wodociągu w ich kierunku ok. 550 m byłaby celowa. Chciałbym pomóc mieszkańcom mojej miejscowości.
W.Kowalski – Byłem u Pani D.Nikolak i obiecała, że sprawa dróg będzie rozwiązana w Gajewie.

D.Niekrewicz – Budżet na ten rok mamy taki jaki mamy. Ewentualnie możemy o tym rozmawiać przy tworzeniu budżetu na przyszły rok. To będzie pewien koszt.

H.Rudomina – Koszt tego odcinka to ok. 30.000zł. potrzebna będzie również dokumentacja to też jakieś 10.000zł. Razem ok. 40.000zł. Jak będą pieniądze nie widzę problemu żeby to zrobić.

I.Żyliński – Jeszcze wrócę do tego ruchu przez Marwice. Dzieci do szkoły w Baczynie są dowożone. Tu chodzi o młodzież, która dojeżdża do Gorzowa do szkół średnich. Oni przeważnie idą na autobus podmiejski tylko dlatego do Baczyny, bo jest taniej niż z Marwic. Dotyczy to również osób dojeżdżających do pracy. W ubiegłym tygodniu był jakiś wypadek na trójce i puszczono ruch przez Baczynę i Marwice. Jechałem od strony Wysokiej i 20 minut czekałem żeby pojechać do Marwic. W ten sam dzień ludzie zaczęli przychodzić do mnie i pytali, co się dzieje? Myśleli, że już ten ruch został puszczony. Tłumaczyłem, że jeszcze nie. Ratuje nas tylko ta ścieżka rowerowa.

D.Niekrewicz – Nic więcej nie powiem.

S.Andrzejewski – Nie ma Pana Wójta a od lutego jest sprawa pozwolenia na budowę chodnika w Ściechowie przy drodze powiatowej. Rozmawiałem z Panem Przewodniczącym i mówił, że jest to załatwione. Pan Wójt obiecał, że nam to załatwi i pomoże przy położeniu tego chodnika. Miała być firma, która wykona te prace. Kosta już stoi od marca. Czy Pan coś wie na ten temat? Jak nie, to sami skierujemy pismo do Starostwa.

D.Niekrewicz – Dzisiaj rozmawiałem z Sołtysem ze Ściechowa. Będziemy szukać jakiegoś rozwiązania. Przede wszystkim do końca tygodnia będę wiedział ile by kosztowało położenie tego chodnika. Jeśli chodzi o pozwolenie ze Starostwa, nie będzie problemu.

A.Terlecki – Mam jedną sprawę. Sprawa bardzo istotna. Czy już mamy odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego dotyczącą wniosku na rozbudowę szkoły w Lubiszynie?

D.Niekrewicz – Jedyna oficjalna wersja jaką znam to z Internetu. Na piśmie jeszcze nic nie ma.

A.Terlecki – Informacja na stronie internetowej jest dla nas bardzo niepokojąca.

D.Niekrewicz – Na stronie internetowej jesteśmy na 39 miejscu. Poczekajmy jeszcze. Poczekam jeszcze na pisemne uzasadnienie i wtedy będę mógł się odnieść do tego bardzo szczegółowo.

S.Czarnecki – Rozmawialiśmy wiele na temat dróg. Chciałbym się dowiedzieć odnośnie wykorzystania naszej równiarki. Została ona kupiona na początku kadencji. Z tego, co jestem zorientowany bardzo mało była wykorzystana przy renowacji naszych dróg gminnych. Można byłoby to wykorzystać bardziej efektywnie. Rok jest sprzyjający, wilgotna pogoda. Gdzie ta równiarka w ogóle się obraca?

D.Niekrewicz – Nasza równiarka stoi w ZUK-u i na chwilę obecną tylko raz poproszono o jej użycie w Lubiszynie i teraz Pan J.Malinowski wystąpił o to. Pan Kierownik nie robi żadnych problemów dla tych, którzy chcą. Wszyscy mówią, że chcą tą równiarkę a jak przychodzi co, do czego to nikt jej nie bierze.

S.Czarnecki – Sprawa wykaszania dróg. Mieliśmy Palinockę. Myślałem, że na tą imprezę nasza piękna droga Tarnów – Lubiszyn zostanie wykoszona. Niestety do tej pory tego nie widzę. Mamy ładną drogę, ale niewykoszoną. Drzewka posadzone, ale nie wiadomo, czy one tam są. Dziwię się, bo z jednej strony jest olbrzymie niebezpieczeństwo, np. wyjeżdżam z bocznej drogi od Pana Wójta to droga od strony Tarnowa jest w ogóle niewidoczna.

E.Leśniewski – Pan Zastępca zaaranżuje spotkanie z Panem Starostą, pojedziemy i porozmawiamy w sprawie dróg. To, co się dzieje z tym wykaszaniem dróg to jest karygodne. Chciałbym również porozmawiać odnośnie Baczyny i Marwic.
J.Obara – Byłem w Gminie Kłodawa i tam wszystkie drogi są pokoszone. Pytałem w Starostwie, dlaczego się nie kosi na terenie Gminy Lubiszyn? Odpowiedzieli mi, że SA robione przetargi, że tego nie robi samo Starostwo tylko miejscowi ludzie. Nie wiem, czy na naszym terenie jest osoba, która ma to robić?

Do punktu 9 porządku obrad:

J.Legeziński – Dostałem telefon od Pana Wójta o organizacji dożynek w Stawie. Szybko zaczęliśmy działać. Odnawiamy kościół. Na stadionie wymieniłem przewody elektryczne. Chodzi jednak o zwiększenie mocy. Trzeba o tym pomyśleć.

Mam uwagi do właściciela gorzelni w Stawie. Mam skargi i obawy mieszkańca Pana Marczewskiego, który mieszka obok gorzelni. Pozostał komin niezabezpieczony, bo budynki wokół zostały rozebrane. Ten komin już jest pochylony. Jak przyjdzie jakaś wichura to budynki obok są zagrożone. Rozmawiałem z nim, ale do niego nic nie dociera. Nie dba w ogóle o ten teren. Wszystko jest tam zarośnięte. To jest położone w centrum wsi i szpeci. Proszę coś z tym zrobić.

T.Wereszczyński – Chciałbym przypomnieć radnym, że jest też taka miejscowość Buszów i tam od kilku lat walczymy o przyłącze wody. Tam nie tylko są dwa domy jak mówił Pan Radny J.Malinowski, ale jest tam cała miejscowość. Może jest nie duża, ale nie ma tam wody. Proszę to wziąć pod uwagę przy następnym budżecie.

S.Kałużny – Prosiłbym o puszczenie równiarki na drodze z Mystek do Stawu.
E.Leśniewski – to jest droga powiatowa.

H.Rudomina –Na wodociąg do Buszowa jest zrobiony projekt. Koszt to ponad 100.000zł. Trzeba by znaleźć te pieniądze.

Do punktu 10 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał zamknięcia XXXII sesji Rady Gminy Lubiszyn.
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