OGŁOSZENIA WÓJTA GMINY LUBISZYN

o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

dla lokalizacji siłowni

wiatrowych w obrębie Lubno, Wysoka i Marwice w gminie Lubiszyn

wraz z prognozą  oddziaływania na środowisko ustaleń planu

Na podstawie art. 17 pkt 10 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym ( Dz. U. Nr 80, poz. 717, z późn. zm.), art. 46 pkt 1 w związku z art. 50 i 54 ust. 2 i 3  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm. ) oraz uchwały Nr XXVIII/232/2009 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 30 stycznia 2009 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji siłowni wiatrowych w obrębie Lubno, Wysoka i Marwice w gminie Lubiszyn, zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla lokalizacji siłowni wiatrowych w obrębie Lubno, Wysoka i Marwice w gminie Lubiszyn wraz z prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 04 czerwca 2010 r. do 25 czerwca 2010 r. w siedzibie Urzędy Gminy Lubiszyn, w godzinach 7,00 – 15,00.

Przedmiotem ustaleń planu miejscowego jest przeznaczenie części obszarów o funkcji rolniczej  pod realizację elektrowni wiatrowych wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną oraz określenie ustaleń dla istniejącego zagospodarowania terenów.


Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami oraz prognozą oddziaływania na środowisko odbędzie się w dniu 18 czerwca 2010 r. o godz. 11 00 w sali posiedzeń Rady Gminy w Urzędzie Gminy Lubiszyn, pl. Jedności Robotniczej 1.


Zgodnie z art. 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz art.  39 ust. 1 i art. 54 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko, każdy kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu miejscowego, może wnieść uwagi i wnioski.


Uwagi i wnioski należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 09 lipca 2010 roku. do Wójta Gminy Lubiszyn z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga lub wniosek dotyczy:

- w formie pisemnej na adres Urzędu Gminy Lubiszyn, pl. Jedności Robotniczej 1.
- ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy , w pokoju nr 3.
- za pomocą środków komunikacji elektronicznej, bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres urzad@lubiszyn.pl oraz  zabudowa@lubiszyn.pl. 
WÓJT GMINY LUBISZYN

