
PROTOKÓŁ Nr XLII/2010

z przebiegu obrad XLII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 roku

Na stan 15 radnych na sesji obecnych było 14 radnych.

Nieobecna – G.Banasiak

Sesja rozpoczęła się o godz.9.00 i zakończyła się o godz.9.45

Do punktu 1 porządku obrad:

E.Leśniewski – dokonał otwarcia XLII zwyczajnej sesji Rady Gminy, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji obecnych jest 14 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił proponowany porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2009r.
a) Zapoznanie się ze sprawozdaniem,
b) Zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,
c) Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej,
d) Głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.
4. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

5. Opinia w sprawie projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Międzyrzeczu.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z pracy między sesjami.
8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
9. Interpelacje i wnioski radnych.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2009r.

B.Pampuchowicz – przedstawiła pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2009 rok.

S.Dudziak – przedstawił:

1) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu gminy za 2009 rok.

2) pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej.

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tytułu wykonania budżetu za 2009 rok.

Rada Gminy większością głosów (12 „za”, 2 „wstrzymujące się”) podjęła w/w uchwałę nr XLII/368/2010.

J.Kruczkowski – Przygotowaliśmy takie wstępne podsumowanie dotyczące współpracy Gminy Lubiszyn z Powiatem Gorzowskim, z którego wynika, że w ciągu 4 lat łączne nakłady inwestycyjne na drogi Waszej Gminy przekroczyły 7 mln.zł. To jest dość pokaźna kwota, która w poprzednich latach absolutnie nie miała miejsca. Pragnę Państwa poinformować, że po długim oczekiwaniu, niezależnym od nas, dostaliśmy informację, że w przyszłym tygodniu będzie podpisana umowa na budowę ścieżki rowerowej. Robimy tez koncepcję dość dużego przedsięwzięcia, które nazywa się „Przebudowa drogi powiatowej 1410”, która będzie od Różanek do Witnicy. Między innymi chcemy w ramach tego przedsięwzięcia przebudować drogę od S-3 do skrzyżowania z drogą 130 gdzie będzie zaprojektowane rondo. Ten temat jest dyskutowany wspólnie z Marszałkiem. Jeszcze w maju robimy spotkanie na temat tej koncepcji, więc proszę, aby przedstawiciel gminy wziął w nim udział. Złożyliśmy też wniosek do Programu EWT ma przebudowę tego ciągu drogi od S-3 do drogi 130, ale w miejscowościach.

Do punktu 4 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej.

A.Terlecki – Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XLI/369/2010.

Do punktu 5 porządku obrad:

E.Leśniewski – przedstawił projekt uchwały w sprawie opinii w sprawie projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego w sprawie likwidacji Samodzielnego Publicznego Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Międzyrzeczu.

J.Sidor – Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.

Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę nr XLI/370/2010.

Do punktu 6 porządku obrad:

T.Piotrowski – W tym krótkim czasie od ostatniej sesji wykonywałem następujące czynności:

Spotkałem się z Komendantem i jego zastępcami gdzie omawialiśmy wstępnie przygotowania do święta policji i sprawy zwiększenia bezpieczeństwa na terenie powiatu gorzowskiego.

Uczestniczyłem w szkoleniu w Regionalnej Izbie Obrachunkowej dot. tzw. kontroli zarządczej.

Wraz z zastępcą rozmawialiśmy z Nadleśniczym w sprawie drogi, która jest lasem w planach nadleśnictwa od S-3 do jeziora. Jest to trudna sprawa, ale być może uda nam się to rozwiązać. W Dębnie odbywa się szkolenie, w którym bierze udział kadra kierownicza i pracownicy urzędu gminy. To jest związane z ISO 9001. Opracowany został wstępny projekt zmiany funkcji budynku ANR w Baczynie. Po rozmowach z Dyrektorem Agencji w środę dowożę dokumenty i zostanie złożone pismo do Warszawy odnośnie przejęcia tego budynku. Odbyłem spotkanie wraz z Panią Skarbnik z Prezesem Stowarzyszenia „Rozwój” z Gorzowa i kadrą kierowniczą, która będzie prowadzić szkolenie i realizować projekt CIS-u. Spotkałem się z Dyrektorem Euroregionu i jesteśmy w czołówce składania wniosków do EWT.

Na wniosek Pana Przewodniczącego odbyło się spotkanie z Prezesami klubów, w którym również uczestniczył Pan Przewodniczący. Omawialiśmy dotacje, które zostały udzielone klubom. Nie wszyscy są zadowoleni, bo każdy chciałby więcej, ale większość jest zadowolona, oprócz jednego klubu.

Byłem na zebraniu wiejskim w Baczynie. Uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu i Wolnego Zgromadzenia MG-6 oraz w Radzie Budowy dot. przebudowy drogi w Lubnie.

Do punktu 7 porządku obrad:

E.Leśniewski – Podczas żałoby narodowej starałem się wyciszyć tak żeby każdy pozostał w swoich myślach, w swoich sercach, tak że specjalnie nie angażowałem się. Byłem jedynie raz na spotkaniu z Prezesami klubów sportowych.

Wpłynęło do Rady Gminy pismo Klubu Sportowego „Błękitni” Lubno. Jeszcze raz zwracam się do Pana Wójta o przeanalizowanie tej sprawy. Moim zdaniem trzeba dla tego klubu pomóc. Po raz kolejny wpłynęło pismo od Pani Ewy Rąblewskiej.  Sprawa znana Komisji rewizyjnej. Przekazuję to do rozpoznania tej komisji.

W 1990 roku rozpoczęliśmy działalność samorządową i uważam, że należy zorganizować spotkanie odnośnie uczczenia tej rocznicy. Proponuję, aby odbyło się to 7 czerwca 2010r. w rocznicę I sesji. Nie zostałem zaproszony do wystąpienia na otwarciu szkoły, więc powiem tu kilka słów. Sukcesem tej rady, Pana Wójta, całego urzędu jest to, że ta szkoła w Lubiszynie została wybudowana, że się zdecydowaliśmy na budowę tej szkoły nie wiedząc o tym, czy pozyskamy środki. Ubolewać należy, że tych środków nie pozyskamy. To jest bardzo wielkie osiągnięcie dla miejscowości Lubiszyn i okolicznych wsi i dla nas wszystkich. Zrobiliśmy wielka pracę. Za to trzeba wszystkim podziękować. Od siebie dziękuję tu wszystkim.

Do punktu 8 porządku obrad:

Rada Gminy większością głosów (12 „za”, 2 „wstrzymujące się”) przyjęła protokół z XLI sesji.

Do punktu 9 porządku obrad:

J.Obara – Czy będą zatrudnieni pracownicy publiczni lub pracownicy interwencyjni? Czy jest na to szansa? Zaczynają się prace porządkowe i to jest ważne.

T.Piotrowski – Odnośnie pracowników interwencyjnych sprawa jest bardzo skomplikowana. Raz, że nie mamy pieniędzy a po drugie Urząd Pracy tez nie ma pieniędzy. Poobcinano nam wszystko, co jest możliwe. Jak będzie, nie umiem odpowiedzieć.

J.Obara – Panie Wójcie, czytałem w gazetach, że te prace zgłasza się na początku roku. Po prostu uważam, że Gmina Lubiszyn wystąpiła za późno. Okazuje się, że to było w tym czasie gdzie już wszystko było podzielone.

B.Pampuchowicz – Nasz budżet był przygotowany, ale są takie sytuacje, których my nie jesteśmy w stanie przewidzieć. Jak podpowiada Pan Starosta być może ta sytuacja ulegnie zmianie. Na ten moment PUP nie ma takich środków.

J.Obara – Co ja mam robić do czerwca?

B.Pampuchowicz – Rady Sołeckie otrzymują co roku pewna kwotę, która nazywa się „na utrzymanie porządku na wsi”. Do momentu podpisania tych umów musicie sobie Państwo radzić.

E.Leśniewski – To jest bardzo ważna sprawa i trzeba o tym pomyśleć.

Do punktu 10 porządku obrad:

E.Leśniewski - dokonał zamknięcia XLII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Protokołowała

K.Wiśniewska
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