Protokół Nr I/2010
z przebiegu obrad I sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 30 listopada 2010 roku

Na sesji obecnych było 15 radnych według załączonej listy obecności.

Do punktu 1 porządku obrad:
E.Leśniewski – Przewodniczący Rady Gminy poprzedniej kadencji, powitał przybyłych na sesję radnych, sołtysów, kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz Wójta Gminy Pana Tadeusza Piotrowskiego i Skarbnika Gminy Panią Beatę Pampuchowicz.

Chciałbym serdecznie państwu pogratulować, że zostaliście wybrani na radnych w kadencji 2010-2014. Będzie to bardzo ważna kadencja dla tej gminy. Zostaliście wybrani spośród wielu kandydatów, aby nas reprezentować.

W ostatnim roku odeszło od nas 2 arcyważnych działaczy:

1) Ksiądz Kanonik  Konrad Grobys

2) Stanisław Owsianik, promotor i sponsor klubu portowego Torbud z Baczyny.

Proszę obecnych o powstanie i uczczenie minutą ciszy tych dwóch osób.

Chciałbym zwrócić się do tej rady, aby przy przyznawaniu medalu Zasłużony dla Gminy Lubiszyn, rozważyć nadanie tego tytułu pośmiertnie dla Pana S.Owsianika. Był to człowiek, jakich rzadko się spotyka.

Jeszcze raz życzę Państwu owocnej pracy.

Proszę radnego seniora Pana Ireneusza Żylińskiego o dalsze prowadzenie obrad sesji.

I.Żyliński – Na podstawie art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym „Otwieram I sesję Rady Gminy Lubiszyn”.
Dziękuję za powierzenie mi tak zaszczytnej funkcji. Pragnę zapewnić, że dołożę wszelkich starań, aby I sesja przebiegała sprawnie i zgodnie z prawem.

W naszym przypadku ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. 

Stwierdzam, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum niezbędne do prowadzenia obrad rady gminy, umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Witam:

1. Wójta, Pana Tadeusza Piotrowskiego,

2. Skarbnika Gminy, Panią Beatę Pampuchowicz.

3. Witam serdecznie radnych i przybyłych gości.

Do punktu 2 porządku obrad:
Wysoka Rado!

Obecnie przystąpimy do ceremonii złożenia ślubowania przez nowo wybranych radnych.

Proponuję, aby ślubowanie odbywało się w następujący sposób. Odczytam rotę ślubowania, a następnie najmłodsza radna Pani Małgorzata Skrzypczak odczyta z listy obecności kolejno imiona i nazwiska radnych, którzy powstaną i wypowiedzą wg swojego wyboru, słowo „ślubuję” lub zwrot „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”.

Odczytuję rotę ślubowania: 
"Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, 

mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców".

Następnie Pani Małgorzata Skrzypczak wyczytała nazwiska radnych, którzy wstając wypowiadali słowo „ślubuję” lub „ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”
Dziękuję bardzo. 
Gratuluję i stwierdzam, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego Rady Gminy Lubiszyn.

Przystępujemy obecnie do ustalenia porządku obrad I sesji Rady Gminy. 

Przedstawiam proponowany porządek obrad dzisiejszej sesji przygotowany przez zwołującego sesję przewodniczącego rady poprzedniej kadencji Pana Eugeniusza Leśniewskiego.

Proponowany porządek obrad Państwo radni otrzymaliście wraz z zaproszeniem na sesję. Pozwolicie jednak, że go odczytam:

1. Otwarcie sesji i powierzenie przewodnictwa obrad najstarszemu wiekiem spośród radnych obecnych na sesji..

2. Ślubowanie radnych.

3. Wybór Przewodniczącego Rady Gminy:

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję przewodniczącego Rady Gminy;

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej;

3) prezentacja (wystąpienia) kandydatów;

4) przeprowadzenie głosowania (tajnego);

5) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

4. Przejęcie przez przewodniczącego Rady Gminy prowadzenia sesji od Radnego Seniora.

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy:

1) zgłaszanie kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego Rady Gminy;

2) powołanie Komisji Skrutacyjnej;

3) prezentacja (wystąpienia) kandydatów;

4) przeprowadzenie głosowania(tajnego);

5) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór.

6. Wolne wnioski.

7. Zakończenie obrad I sesji Rady Gminy.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad.

Punkty 1, 2 porządku obrad uważam za zrealizowane.

Do punktu 3 porządku obrad:
I.Żyliński - Bardzo proszę o zgłaszanie kandydatów na funkcję przewodniczącego rady gminy oraz ewentualnie o ich przedstawienie. Przypominam, że zgłoszony kandydat musi wyrazić zgodę na kandydowanie, dlatego każdorazowo będę zwracał się z zapytaniem do zgłoszonej osoby, czy wyraża zgodę.

J.Obara – zgłaszam kandydaturę Pana Józefa Bąkowskiego.
I.Żyliński - Czy radny Pan Józef Bąkowski wyraża zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady?

J.Bąkowski – Tak, wyrażam zgodę.

I.Żyliński – zgłaszam kandydaturę pana Artura Terleckiego.

I.Żyliński - Czy radny Pan Artur Terlecki wyraża zgodę na kandydowanie na przewodniczącego Rady?

A.Terlecki – Tak, wyrażam zgodę.

I.Żyliński - Nie widzę dalszych zgłoszeń, proszę o przegłosowanie zamknięcia i przyjęcia listy kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła listę kandydatów na funkcję przewodniczącego rady gminy.
I.Żyliński - Proponuję przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Bardzo proszę o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.

Stwierdzam, że do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 3 radnych, którzy wyrazili zgodę na pracę w tej komisji:

1) Anna Laskowiec

2) Małgorzata Skrzypczak

3) Sylwester Andrzejewski
Przystępujemy do przegłosowania składu komisji skrutacyjnej.

Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru przewodniczącego Rady w/w składzie.
I.Żyliński - Ogłaszam 5 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania do przeprowadzenia głosowania.

Proszę zgłoszonych kandydatów na przewodniczącego Rady Gminy o zaprezentowanie swojej osoby. 
J.Bąkowski – Mieszkam w Tarnowie od urodzenia, tzn. 58 lat. Jestem bardzo związany z miejscowością, w której się urodziłem i w której mieszkam. Pierwszy mój kontakt z administracją terenową był w roku 1972, kiedy po skończeniu szkoły średniej ekonomicznej podjąłem pracę w Prezydium Gromadzkiej Rady Narodowej w Baczynie, skąd zostałem powołany do wojska i po powrocie, po 2 latach w wyniku reorganizacji nie było Gromadzkich Rad Narodowych, powstały urzędy gmin i w związku z tym zatrudniłem się w Urzędzie Gminy w Lubiszynie. Pracowałem tam prawie 20 lat na różnych stanowiskach, począwszy od referenta do Sekretarza Urzędu Gminy włącznie, będąc nim przez 8 lat. Później pracowałem w Banku Spółdzielczym w Lubiszynie przez ok.5 lat, trochę w firmach ochroniarskich. Obecnie pracuję w firmie syna w Lubiszynie, który prowadzi skład opału i stacje paliw. Tak jak powiedziałem, jestem związany z wsią i mieszkańcami Tarnowa. Przez 2 kadencje byłem członkiem Rady Sołeckiej. Bardzo aktywnie uczestniczę w zebraniach wiejskich, zabieram głos, wyrażam swoją opinię, poglądy na różne sprawy, które są rozpatrywane i zauważyłem, że zawsze moje poglądy spotykają się z poparciem mieszkańców, czego wyrazem jest wynik wyborów. Dzięki temu znalazłem się tutaj, jako radny.

A.Terlecki – Mam 34 lata, jestem żonaty, mam jedno dziecko. Od urodzenia mieszkam w Baczynie. Jestem związany z tą miejscowością Tutaj ukończyłem szkołę podstawową, następnie Liceum Ogólnokształcące w Gorzowie Wlkp. mam wykształcenie wyższe ekonomiczne. Ukończyłem Uniwersytet Szczeciński, uzyskując tytuł magistra ekonomii. Moja kariera zawodowa ogranicza się generalnie do jednej firmy tj. Telekomunikacji Polskiej, w której pracuję od 12 lat. Tutaj zajmuję się obsługą dużych klientów instytucjonalnych. Tutaj tez przeszedłem ścieżkę awansu. Obecnie pełnię funkcję eksperta ds. obsługi klientów strategicznych. Jeżeli chodzi o moją pracę w samorządzie to jest to druga kadencja. W poprzedniej kadencji byłem członkiem komisji rewizyjnej i komisji budżetu i spraw gospodarczych, w której to komisji przez 3 lata pełniłem funkcję przewodniczącego.
Czy są pytania do kandydata? 

A.Terlecki - 
I.Żyliński - Dziękuję, na tym zakończyliśmy prezentację kandydatów. 

Zamykam dyskusję i proszę Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania. 

Ogłaszam 5 minutową przerwę.

I.Żyliński - Proszę Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przedstawienie zasad głosowania. 

Proszę przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o wyczytywanie z listy z imienia i nazwiska obecnych na sesji radnych, a wyczytanych radnych o podchodzenie i wrzucanie do urny kart do głosowania. 

Dziękuję bardzo, ogłaszam 5 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną proszę o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

S.Andrzejewski - Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn (stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
I.Żyliński - Dziękuję, gratuluję radnemu wybranemu na przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn Panu Arturowi Terleckiemu i życzę owocnej pracy.

Odczytam uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru przewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy większością głosów ( 14 „za”, 1 „wstrzymujący się”) przyjęła w/w uchwałę nr I/01/2010.
Do punktu 4 porządku obrad:
I.Żyliński - Wysoka Rado, w poczuciu dobrze spełnionego obowiązku dziękuję i proszę przewodniczącego rady o dalsze prowadzenie obrad.

A.Terlecki – Chciałbym państwu podziękować za zaufanie, jakim zostałem obdarzony podczas dzisiejszego głosowania. Dołożę wszelkich starań żeby reprezentować Radę Gminy Lubiszyn, Państwa i każdego z osobna, godnie. Dołożę wszelkich starań żeby praca rady była organizowana dobrze, żebyście Państwo mieli poczucie dobrze spełnionego obowiązku, żebyście mogli być dumni ze swojej pracy. To mogę państwu obiecać. Zależy mi na współpracy ze wszystkimi Państwem. Tutaj dzisiaj deklaruję, że jestem do dyspozycji każdego z Państwa i mam nadzieję, że dzięki właśnie tej współpracy, wspólnemu zaangażowaniu wszystkich nas tu radnych uda się nam tą gminę prowadzić do sukcesów. 

Dziękuję bardzo.
Do punktu 5 porządku obrad:
A.Terlecki - Proszę o zgłaszanie kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego rady gminy.
R.Sławiński – zgłaszam kandydaturę Pana Wojciecha Zwieruho.
W.Łebek – zgłaszam kandydaturę Pani Małgorzaty Skrzypczak.

A.Terlecki - Czy radny Pan Wojciech Zwieruho wyraża zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącego rady?

W.Zwieruho – Tak, wyrażam zgodę.

A.Terlecki - Czy radna Pani Małgorzata Skrzypczak wyraża zgodę na kandydowanie na wiceprzewodniczącą rady?

M.Skrzypczak – Tak, wyrażam zgodę.

A.Terlecki – Zamykam listę kandydatów do funkcji wiceprzewodniczącego rady gminy. Proszę o przegłosowanie listy kandydatów w składzie:

1. Małgorzata Skrzypczak

2. Wojciech Zwieruho
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła listę kandydatów na funkcję wiceprzewodniczącego rady gminy.
A.Terlecki - Proponuję przystąpić do powołania 3-osobowej Komisji Skrutacyjnej. Przypominam, że osoby kandydujące nie mogą wchodzić w skład Komisji Skrutacyjnej. Bardzo proszę o zgłoszenie co najmniej 3 radnych do pracy w komisji.

Stwierdzam, że do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono 3 radnych, którzy wyrazili zgodę na pracę w tej komisji:

1) Anna Laskowiec

2) Grażyna Skorupska

3) Sylwester Andrzejewski
Przystępujemy do przegłosowania składu komisji skrutacyjnej.

Rada Gminy jednogłośnie powołała Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyboru wiceprzewodniczącego rady w/w składzie.
A.Terlecki - Ogłaszam 5 minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania do przeprowadzenia głosowania.

Proszę zgłoszonych kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy o zaprezentowanie swojej osoby. 
M.Skrzypczak – Urodziłam się w Barlinku. Od 3 lat mieszkam w Stawie, skąd udało mi się uzyskać mandat radnej. Ukończyłam Liceum Ogólnokształcące w Barlinku, poczym poszłam na studia ekonomiczna do Szczecina, uzyskując tytuł magistra ekonomii. Ukończyłam studia na Akademii Rolniczej. Później pracowałam w Urzędzie Miasta i Gminy w Barlinku, następnie w Urzędzie Skarbowym i ostatecznie w ARiMR. Tam zakończyłam swoja pracę na stanowisku specjalisty ds. pozyskiwania środków unijnych. Tym też zajmuje się głównie w swojej pracy zawodowej obecnie prowadząc wspólnie z mężem gospodarstwo rolne. Tym właśnie się zajmuję, administrowaniem, pozyskiwaniem środków i ogólnie finansami tego gospodarstwa.

W.Zwieruho – Urodziłem się w Lubiszynie. Mam 52 lata. Mam wykształcenie średnie techniczne. Jestem z zawodu meliorantem. W 1978r. kolega J.Bąkowski przyjmował mnie do pracy na stanowisko melioranta, gdzie pracowałem w Urzędzie Gminy do 1991r. skąd w między czasie byłem delegowany do Zarządu wojewódzkiego ZSMP. Od 1978 roku byłem Przewodniczącym Zarządu Gminnego ZSMP. Później pracowałem w firmach ochroniarskich. Prowadzę również gospodarstwo rolne. Od kilku lat zajmuję się pracą społeczną. Jestem animatorem na terenie gminy Lubiszyn Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy i szlachetnej Paczki. W poprzedniej kadencji byłem radnym, członkiem Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych. Z większych sukcesów, jakie w poprzedniej kadencji udało się przeforsować to było ustanowienie Tytułu honorowego „Zasłużony dla Gminy Lubiszyn”.

A.Terlecki - Dziękuję, na tym zakończyliśmy prezentację kandydatów. 

Proszę Komisję Skrutacyjną o przystąpienie do pracy i przygotowanie kart do głosowania. 

Ogłaszam 5 minutową przerwę.

A.Terlecki - Proszę Komisję Skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania i przedstawienie zasad głosowania. 

Proszę przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej o wyczytywanie z listy z imienia i nazwiska obecnych na sesji radnych, a wyczytanych radnych o podchodzenie i wrzucanie do urny kart do głosowania. 

A.Terlecki - Dziękuję bardzo, ogłaszam 5 minutową przerwę, a Komisję Skrutacyjną proszę o obliczenie głosów i podanie wyników głosowania.

S.Andrzejewski - Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał protokół z wyborów wiceprzewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn (stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
A.Terlecki - Dziękuję, gratuluję radnemu wybranemu na wiceprzewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn Panu Wojciechowi Zwieruho.
Odczytam uchwałę w sprawie stwierdzenia wyboru wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Rada Gminy większością głosów ( 14 „za”, 1 „wstrzymujący się”) przyjęła w/w uchwałę nr I/02/2010.
Do punktu 6 porządku obrad:

S.Andrzejewski – Chciałbym zapytać Pana Wójta, jak wygląda sprawa klejenia tych dziur na naszej drodze w Ściechowie? Dzwonię do powiatu i mówią mi, że gdzieś byli, gdzieś ich widziano w Ściechowie, nie zajechali tam gdzie trzeba. Jak to wygląda między gminą a powiatem?

T.Piotrowski – Poszły pisma do Powiatu o zagrożeniu na tym odcinku drogi w Ściechowie i reakcja jest taka, że Pan Wiącek dostał zlecenie od Naczelnika Wydziału Dróg i ma to wykonać. Były warunki atmosferyczne mało sprzyjające. Teraz są, jakie są. Jest zgłoszone i ja nic więcej nie mogę zrobić.

S.Andrzejewski – Wydaje mi się, że trzeba monitować.

T.Piotrowski – zadzwonię do pana Wiącka osobiście i poproszę go po koleżeńsku.

J.Obara – mamy zimę i trzeba się cieszyć, że nie ma dużo śniegu. Jako sołtys dostałem taka informację o zimowym utrzymaniu dróg w sezonie 2010-2011. Podpisał się pod tym Zastępca Wójta Pan D.Niekrewicz. pamiętam, że na jednej z komisji mówił, że gmina będzie podzielona na 4 obszary. Ponieważ ta zima, która była dała nam dużo do myślenia. Potem dostajemy pismo, że wszystko będzie obsługiwał ZUK. Czy tak będzie faktycznie, czy tylko tak pisze? Czy jest pan w stanie nam zabezpieczyć to odśnieżanie? Jeśli tak będzie faktycznie to mam obawy, że gmina będzie odśnieżona na czas.

H.Rudomina – Jestem koordynatorem całego odśnieżania w gminie. Gmina została podzielona na dwa okręgi. Od Ściechowa w górę do Stawu, robi to Pan Manikowski na zlecenie ZUK. Jeżeli sołtys będzie coś zgłaszał tez te sprawy będą robione. Natomiast ta południowa strona to będzie ZUK. Mamy w tej chwili 2 pługi. Na dzień dzisiejszy nie widzę problemu. Zapraszam sołtysów do współpracy. Oczywiście rozumiem, że każdy by chciał od razu, ale podkreślam, że powiat też przeznaczył swoje pieniądze na to i będą też wymagania stawiali. Rozumiem, że najgorsze będą drogi gminne i dojazdowe gdzie są pojedyncze domy.

T.Piotrowski – Jest również maszyna do odśnieżania, którą ma CIS i też chcą współpracować z ZUK-iem. Jesteśmy zabezpieczeni.

J.Obara – Nie neguje pewnych rzeczy tylko uświadamiam, że był problem. Staw i Baczyna to są miejscowości najbardziej oddalone od Lubiszyna. Centralnie ZUK jest tu. Rozumiem, że w pierwszej kolejności pojedzie Pan na drogi powiatowe?

H.Rudomina – Tak.

J.Obara Po prostu uświadamiam, może nie będzie tego problemu, jeszcze śniegu nie mamy a co będzie dalej? Myślałem, że miejscowi ruszą bezpośrednio na te drogi lokalne.

H.Rudomina – Są kategorie odśnieżania dróg. Wiem, że każdy by chciał żeby dziś to zrobić. Nigdzie nie robi się od razu, są dopuszczalne przerwy w odśnieżaniu. Jeśli będą śnieżyce to nawet jak przejedziemy to za pół godziny ta droga może być znowu zasypana. Zawsze droga powiatowa będzie w pierwszej kolejności a droga gminna w drugiej kolejności.

G.Skorupska – Może zaangażować miejscowych ludzi ze sprzętem.

H.Rudomina – Mamy 58 kilometrów dróg powiatowych. Jesteśmy w stanie w ciągu 3 godzin objechać wszystkie drogi przy tym sprzęcie, którym dysponujemy.

A.Terlecki – Pan Kierownik deklaruje, że jest w stanie drogi gminne odśnieżyć tak samo jak drogi powiatowe. Przy czym w kolejności: droga powiatowa, droga gminna i na razie na tej opinii zakończyłbym tą dyskusję. Jak się pojawi problem i się okaże, że jednak nie było odśnieżania to wtedy będziemy się zastanawiali nad rozwiązaniem tego problemu. Natomiast teraz nie ma potrzeby szukania rozwiązań wybiegających do przodu. Trzeba zdawać sobie sprawę, że każde odśnieżanie nie naszymi siłami, tylko zleconymi, pociąga za sobą koszty. To się wiąże z podpisaniem umowy, z reguły jakimiś opłatami stałymi. Na razie aż tak daleko bym nie szedł i na tym bym tą dyskusję zakończył.

T.Piotrowski – Droga wojewódzka130 będzie odśnieżana nawet po 6 godzinach dopiero.

A.Terlecki – Doskonale wszyscy wiemy, że jeżeli przyjdą śnieżyce to nawet gdybyśmy mieli 4-5 pługów to nie jesteśmy w stanie, dopóki ten śnieg nie przestanie padać, odśnieżyć tych dróg na czas. W zeszłym roku mieliśmy naprawdę poważna zimę a odśnieżanie na terenie gminy Lubiszyn wyglądało dość dobrze, jeżeli spojrzymy na tle innych ościennych gmin. Było przedstawiane sprawozdanie na ten temat.

J.Obara – Życzyłbym sobie, żeby tak było jak Pan Przewodniczący mówi, bo będę konsekwentny, co do tego jak to się będzie działo.

G.Miszkiewicz – chciałbym nawiązać do tego, co mówił Pan J.Obara i poprzeć go w tym temacie, ponieważ uważam, że drogi gminne, polne można by było z każdym jednym rolnikiem w poszczególnych miejscowościach podpisać umowę, że jedzie i odśnieża.

A.Terlecki – Jest to jak najbardziej cenna uwaga. Należy się nad tym zastanowić. Zobaczymy jak ta kwestia będzie wyglądała w przyszłorocznym budżecie, jakie środki mamy zaplanowane. Jeszcze raz podkreślę, że zależy nam na korzystaniu z naszych usług. Najpierw wykorzystajmy nasze zasoby i siły a jeżeli się okaże to zbyt mało, to będziemy posiłkowali się zleceniami.

G.Miszkiewicz – Tylko jak dziecku wytłumaczyć, że ma iść na autobus przez jakieś zaspy? Chciałbym jeszcze przypomnieć o drodze z Tarnowa do Sosen. Czy Panu Wójtowi znany jest stan tej drogi, bo tam jest tragedia.

T.Piotrowski – Pismo poszło i co ja więcej mogę zrobić?

G.Miszkiewicz – Chciałbym złożyć wniosek do Pana Przewodniczącego, aby rozważyć taka możliwość, żeby sesje odbywały się w późniejszych godzinach, np. 1500, bo dla osób, które prowadzą działalność, czy pracują ta 1200  jest taką niedogodną godziną.

A.Terlecki – Rozumiem to. Tak jak powiedziałem zależy mi na współpracy i nie będę jednoosobowo decydował w tych kwestiach. Natomiast przyjęliśmy taką normę dotychczas, że sesje odbywały się o godz. 1200. To nie jest spowodowane wygodnictwem radnych tylko tym, że uczestniczą w nich przedstawiciele urzędu i zaproszeni goście. Nie wiem, czy taka będzie wola, ale jak najbardziej przedyskutujemy to.

J.Obara – Do Pana Przewodniczącego. Znamy się bardzo dobrze, przez 4 lata poznaliśmy się. Chciałbym głośno powiedzieć o pewnych rzeczach. Proszę Państwa, poprzednia rada była taka troszkę dająca się manewrować, może źle to powiedziałem, ale w jakimś sensie tak to było. Chciałbym skierować do pana Przewodniczącego żeby faktycznie był Pan takim przewodniczącym dla wszystkich radnych. I do wszystkich radnych chciałbym skierować takie coś żebyście nie dawali się manewrować, żebyście słuchali swojego sumienia. Nie mówię, że jest Pan złym kandydatem na przewodniczącego, bo bym zgrzeszył, ale myślę, że Pan zjednoczy tą radę i będzie pan tym jedynym przewodniczącym przez te 4 lata. Tak powinno być. Czy tak będzie, czas pokaże.

A.Terlecki – Dziękuję bardzo Państwu za zaufanie. Jak powiedziałem, skupię się na tym żebyśmy wspólnie współpracowali żeby wszyscy radni mieli poczucie dobrze spełnionego obowiązku, żebyśmy mogli sobie pogratulować po upływie 4 letniej kadencji. Jeżeli mi będzie dane kierować tą radą przez najbliższe 4 lata postaram się Rego dokonać i dochować.

Przypominam, iż od momentu dzisiejszego ślubowania każdy radny ma 30dniowy termin na złożenie oświadczenia majątkowego. Druk oświadczenia majątkowego wszyscy dostali w dzisiejszych materiałach. Proszę zachować ten termin.

W biurze Rady Gminy będą dostępne listy gdzie można się wpisywać do uczestnictwa w poszczególnych komisjach.

Są to 4 stałe komisje Rady Gminy:

1) Komisja Rewizyjna

2) Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych

3) Komisja Oświaty i Spraw Socjalno-Komunalnych

4) Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
Materiały, czym się zajmuje każda komisja znajdziecie Państwo w przekazanych teczkach.
Do punktu 7 porządku obrad:

A.Terlecki dokonał zamknięcia obrad I sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Rady Gminy

        mgr Artur Terlecki
