Protokół

 XVIII Sesja Rady Gminy Lubiszyn 

09.12.2004 r.

PROTOKÓŁ Nr XVIII/04
z przebiegu obrad XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn                    odbytej w dniu 09 grudnia 2004 r.

Na sesji obecnych było 13 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:
1. Czesław Biliński

2. Ryszard Wojciechowski

Do punktu l porządku obrad:
T. Karwasz, Przewodniczący Rady Gminy - dokonał otwarcia XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 15 radnych na sesji jest obecnych 13 radnych, wobec czego Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

4. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od

nieruchomości, wzoru informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych, wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku na obszarze Gminy Lubiszyn.

5. Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu l kwintala żyta dla celów obliczania podatku rolnego w 2005 roku oraz określenia wzoru informacji o gruntach i deklaracji na podatek rolny na terenie Gminy Lubiszyn.

6. Projekt uchwały w sprawie określenia wzoru informacji o lasach oraz deklaracji na podatek leśny na terenie Gminy Lubiszyn.

7. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Lubiszyn.

8. Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od posiadania psów oraz zwolnień od tego podatku na terenie Gminy Lubiszyn.

9. Projekt uchwały w prawie określenia wysokości stawek, terminu płatności oraz zasad ustalania i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Lubiszyn.

10. Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej.

11 .Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

12. Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.

13. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży nieruchomości komunalnych.

14. Projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Wysokiej oznaczonej numerem ewidencyjnym 360/2 o pow. 0,70 ha.

W wyniku głosowania jawnego w/w porządek przyjęty został przez Radę Gminy jednogłośnie.

Do punktu 3 porządku obrad:
J. Koloszyc - Komisja Socjalno - Komunalna zapoznała się z Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Po długiej dyskusji Komisja proponuje, aby więcej środków przeznaczyć na

sport (jeżeli jest taka możliwość), bo przez sport też się wychowuje młodzież.                                                                J. Malinowski - bardzo duży procent budżetu Komisji przeznaczony jest na szkolenia, trochę szkoda, ze mało jest środków na zajęcia bezpośrednie z dziećmi. Wiem jakie są argumenty, tzn. że nie są przeszkoleni nauczyciele prowadzący te zajęcia. Mam więc uwagę że tymi szkoleniami objęte są tylko nauczycielki głównie nauczania początkowego, nie ma nauczycieli wychowania fizycznego, którzy ten sport mogliby rozszerzyć wśród młodzieży. Dlatego mam zapytanie czy będą też szkolenia dla nauczycieli wfi dlaczego tak późno? Powinny one odbywać się jednocześnie.

H. Zoneman - Przew. GKP i RPA - pieniędzy na sport jest bardzo dużo, ale nie są to nasze środki. Wiem jak na ten cel pozyskać środki unijne i będę to robił. Odnośnie szkoleń chcę powiedzieć, że nie da się ich zrobić wszystkich od razu. Tematyka szkoleń, która jest kierowana do nauczycieli klas 0-3 czy 4-6 zawiera radzenie sobie z agresją! komunikacją! jest wszędzie taka sama. Była skierowana również do nauczycieli wf-u, jako że niektórzy z nich są wychowawcami. Koledze Malinowskiemu proponowałem udział w szkoleniu, ale odmówił z przyczyn osobistych. Będzie więc mógł wziąć udział w następnych. Zajęcia te maja pewne normy. Są prowadzone przez specjalistów.

T. Karwasz - czy pewna część tych środków może być przeznaczona na inne działania poza szkoleniami? Właśnie organizacja zajęć sportowych jest jednym ze sposobów, które odciągną młodzież od alkoholu. My jako Rada zgłaszamy Panu potrzeby w dziedzinie profilaktyki.

H. Zoneman - muszę kierować się ustawą w działaniach Komisji, która nie pozwala na opłacanie zajęć sportowych prowadzących przez nie przeszkolonych nauczycieli.

M. Kuchar - zapytał, ile lat będą jeszcze trwały te szkolenia?

H. Zoneman - zgodnie z zarządzeniami unijnymi, są to szkolenia nieustające. Aby przybliżyć Państwu cały mechanizm pracy Komisji potrzebuję więcej czasu.

T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XVIII/144/04. (W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Wynik głosowania: 9 „za", 4 „wstrzymujące się")

Do punktu 4 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości, wzoru informacji o nieruchomościach i obiektach budowlanych, wzoru deklaracji na podatek od nieruchomości oraz zwolnień od tego podatku na obszarze Gminy Lubiszyn.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - Przewodniczący Komisji Socjalno - Komunalnej, poinformował, iż projekt tej uchwały był szczegółowo rozpatrywany przez Komisje Rady. Stawki zaproponowane na 2005 rok porównywane były ze stawkami lat ubiegłych. Zaproponowany wzrost stawek tego podatku o około 5 % nie budzi uwag i został przez Komisję zaakceptowany.

R. Koniec - rok 2003 był rokiem, w którym nie podwyższono stawek tego podatku. Zaproponowany wzrost o 5% na rok 2005 nie pokryje w całości nawet kosztów inflacji ubiegło i tegorocznej. Jest taka polityka, aby się starać, by wszystkie należne podatki wpływały do budżetu i by nie maksymalizować tych stawek.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XVII/145/04.

Do punktu 5 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu l kwintala żyta dla celów obliczenia podatku rolnego w 2005 roku oraz określenia wzoru informacji o gruntach i deklaracji na podatek rolny na terenie Gminy Lubiszyn.

Wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Kotoszyc - przedstawił wniosek Komisji Budżetu i Komisji Socjalno -Komunalnej, aby przyjąć kwotę 33 złotych za l kwintal.

E. Leśniewski - cena przyjęta przez GUS jest bardzo wysoka. Również cena przyjęta przez Panią Skarbnik w wysokości 35/qjest wysoka. Obecnie cena w notowaniach Agrobiznesu waha się w granicach 31-33 złote/q. Dlatego Komisja Rolnictwa wnioskuje o przyjęcie kwoty 32 zł/q. Jest to w tej chwili nierealna cena nawet sprzedaży żyta. Orientuję się w obecnych cenach skupu w Trzcińsku i Myśliborzu. W tym roku zbiory żyta są wyższe od ubiegłorocznych o 2 min ton. Obecnie trwaj ą żniwa kukurydzy, która praktycznie jest też nie do sprzedania. Proponowana cena 32 zł/q jest w miarę zrównoważona. W przyszłym roku cena żyta się nie podniesie, dlatego, że jest nadmiar zboża na rynku. Jest dobra sytuacja, jeżeli chodzi o żywiec, natomiast, jeżeli chodzi o zboże, sytuacja na pewno się nie poprawi i ta cena jaka jest przyjęta przez Panią Skarbnik, myślę, że zostanie obniżona i przyjęta zostanie kwota 32 zł/q.

B. Mazurak -jako radni chcemy coś zrobić dla gminy, więc do budżetu muszą wpływać pieniądze. Stanowisko wypracowane przez Komisję Budżetu jest pośrednie i do przyjęcia. Jeżeli przyjmiemy nawet 32 zł./q, musimy sobie zdać sprawę, że budżet gminy traci jakby dwukrotnie. Traci wpływy ok. 5 zł. i o 5 zł. tracimy na subwencji. W sumie tracimy 10 zł. Uważam, że powinniśmy przyjąć tę wyższą kwotę, choć wiemy, że na wsi jest bieda, ale musimy sobie zdać sprawę, że obciążenie tym podatkiem nie jest tak ciężkie.

T. Karwasz - sednem sprawy jest ustalenie podatku na 2005 rok, a nie ustalenie ceny l q żyta. W roku 2005 roku sytuacja rolników będzie znacznie lepsza, bo dostaną oni dotacje unijne.

Są 3 propozycje: p. Skarbnik - 35 zł./q; Komisji Budżetu - 33 zł./q i Komisji Rolnictwa - 32 zł./q. Mamy te 3 stawki i przegłosujemy je kolejno.

R. Koniec - muszą być jakieś założenia wyjściowe. Ta stawka podana - to właśnie założenia. Skoro Komisje nie przyjęły zaproponowanej stawki, głosujemy te wersje zaproponowane przez komisje - 33 zł i 32 zł.

T. Karwasz - skoro Wójt Gminy wycofał wniosek, by przyjąć 35 zł./q żyta, głosujemy propozycje Komisji, tzn. 33 zł./q i 32 zł./q.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów podjęła uchwałę Nr XVIII/146/04, przyjmując kwotę 33 zł./q żyta.

Do punktu 6 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wzoru informacji o lasach oraz deklaracji na podatek leśny na terenie Gminy Lubiszyn.

W wyniku powyższego głos zabrali:

J. Koloszyc - uchwała ta omawiana była na posiedzeniach Komisji Budżetu oraz Socjalno - Komunalnej. Komisje nie wniosły uwag do przedkładanego projektu uchwały.

A. Laszczak - Rada Gminy nie ustala stawek tego podatku. Ustala tylko wzory deklaracji i informacje o lasach. Stawkę podatku ustala się w oparciu o ustaloną cenę drewna, podaną przez Prezesa GUS.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XVIII/147/04.

Do punktu 7 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na terenie Gminy Lubiszyn.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - Komisja Budżetowa i Socjalno - Komunalna przyjmuje stawki proponowane przez Urząd Gminy, proponując roczną stawkę od autobusów w zależności od liczby miejsc siedzących równej lub wyższej niż 30 miejsc w wysokości 1.730 zł. a nie 1.800 zł

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwały Nr XVIII/148/04, przyjmując roczną stawkę od autobusów w wysokości 1730 zł

Do punktu 8 obrad porządków obrad:
T. Karwasz przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek i zasad poboru podatku od posiadania psów oraz zwolnień od tego podatku na terenie Gminy Lubiszyn 

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Kołoszyc - Komisja Budżetu i Socjalno - Komunalna zgodziła się z proponowaną stawką. Jak co roku była dyskusja dotycząca ściągalności tegoż podatku. Może część tego podatku przeznaczać na dochody sołectw, co zmobilizuje sołtysów do większej ściągalności tego podatku.

.

E. Leśniewski - na Kozinach nie będzie tego podatku, ponieważ renciści i emeryci nie chcąc płacić podatku od nieruchomości wydzierżawili grunty od Agencji i stali się płatnikami podatku rolnego, a rolnicy są zwolnieni z podatku od posiadania psów. Tracimy w tym wypadku również dochody z podatku od nieruchomości od stodół i obór.

R. Koniec - takie są przepisy i emeryci to wykorzystali, ale działają zgodnie z prawem. Są duże wioski, gdzie nie ma rolników i nie ma ściągalności podatku od posiadania psów. Trzeba zastanowić się co z tym zrobić, bo my mamy problem z psami, które biegają po wsi i są agresywne. Dzisiaj przepisy nie zezwalają na uśpienie psa. Tego psa trzeba złapać i dostarczyć do schroniska. Usługa taka kosztuje około 500 zł. To jest realny koszt, który gmina musi pokryć z budżetu, praktycznie bez wpływu podatku od posiadania psów.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę              Nr XVIII/149/04.

Do punktu 9 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek, terminu płatności oraz zasad ustalania i poboru opłaty targowej na terenie Gminy Lubiszyn.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - Komisja Budżetu i Socjalno - Komunalna zapoznała się z proponowanymi stawkami, proponując dzienna stawkę tej opłaty od sprzedaży z ręki, torby, koszyka w wysokości 6.00 zł., a nie 5.50 zł.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę                    Nr XVIII/150/04, przyjmując dzienną stawkę tej opłaty w wysokości 6.00 zł.

Do punktu 10 porządku obrad:
J. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty administracyjnej.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - Komisja Budżetu i Socjalno - Komunalna nie zgłosiła żadnych uwag do tej propozycji przedstawionej przez Urząd Gminy.

R. Koniec - opłata ta dotyczy tylko instytucji, natomiast w stosunku do osób indywidualnych będzie to robione niejako wypis z planu, a jako zaś zaświadczenie. Opłata za to zaświadczenie wyniesie 5 zł. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę                      Nr X VIII/151/04.1

Do punktu 11 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2004 rok.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

Zb. Antczak - zwrócił się z pytaniem, czy kwota 26.000 zł. to stara

zaległość ŻUK wobec WFOŚ?

R. Koniec - udzielił odpowiedzi, iż są to zaległe zobowiązania ZUK.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę                         Nr XVIII/152/04

Do punktu 12 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2004 rok.

W wyniku powyższego głosowania Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/153/04.

Do punktu 13 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania bonifikat przy sprzedaży nieruchomości komunalnych.

W wyniku powyższego w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - przedstawił uwagi i propozycje Komisji Budżetu i Socjalno Komunalnej.

R. Koniec - do poprawionej uchwały, która państwo otrzymali załączono wykaz nieruchomości wraz z powierzchnia gruntów. W jednym tylko przypadku działka ma powierzchnię 1.04 ha.

W wyniku powyższego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę               Nr XVIII/154/04. 

Do punktu 14 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie zbycia w drodze przetargu nieruchomości gruntowej niezabudowanej położonej w Wysokiej, oznaczonej numerem ewidencyjnym 360/2 o pow. 0,70 ha.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XVIII/! 55/04.

Do punktu 15 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Związku Międzygminnego pod nazwą „Odra - Warta".

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę              nr XVIII/15 6/04.

Do punktu 16 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie

W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:

R. Koniec - omówił zmiany w statucie związku, jakie należy wprowadzić na skutek uwag wprowadzonych przez Wydział Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę               nr XVIII/157/04.

Do punktu 17 porządku obrad:
T. Karwasz - przedstawił projekt uchwały w sprawie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lubiszyn w zakresie wyznaczania wysokiego i średniego ciśnienia.

W wyniku powyższego, w dyskusji głos zabrali:

J. Koloszyc - poinformował, iż Komisja Budżetu i Komisja Socjalno -Komunalna, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy podjęła jednogłośnie uchwałę              nr XVIII/158/04.

Do punktu 18 porządku obrad:
Radni zapoznali się ze sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy miedzy sesjami (stanowi załącznik).

Do punktu 19 porządku obrad:
Zb. Antaczak - stwierdził, iż w protokole z przebiegu obrad XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy brakuje zapisu, iż nieobecny na sesji był radny Ryszard Wojciechowski.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła w/w protokół po uwzględnieniu zgłoszonej uwagi.

Do punktu 20 i 21 porządku obrad:
Interpelacje i wnioski zgłosili:

T. Karwasz - proponował, aby Komisje Rady odbywały wspólne posiedzenia                     w sytuacjach, gdy maja zbliżony lub taki sam porządek obrad. Z posiedzenia takiego, należy wypracować opinie wspólną Komisji, podpisaną przez Przewodniczącego prowadzącego to posiedzenie.

J. Malinowski - wnioskował o zakup stołu do tenisa dla wsi Gajewo oraz by dokonać zamiany gruntów z p. Janem Ostrowskim z przeznaczeniem na boisko i plac zabaw w Gajewie.

J. Medyński - wnioskował o obniżenie opłaty z 30 zł. do 20 zł. za l godzinę korzystania       z sali gimnastycznej w Ściechowie.

E. Leśniewski - zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy, czy jest możliwość pozostawienia w pracy w Urzędzie p. M. Koteckiego. Samo jego odwołanie ze stanowiska              Z -cy Wójta Gminy jest bardzo dużą karą.

M. Ukleja - poparł stanowisko p. Leśniewskiego dot. pozostawienia w pracy w Urzędzie p. M. Koteckiego.

R. Koniec - podziękował w imieniu p. M. Koteckiego radnym za zajęcie takiego stanowiska w jego sprawie. Podkreślił, iż ceni uwagi radnych, ale p. M. Kotecki ma problem            z alkoholem i powinien poddać się leczeniu. Nie wykluczył ponownego zatrudnienia, ale po przeprowadzeniu przez niego terapii odwykowej.

E. Boduszek - zwrócił się z pytaniem, czy istnieje możliwość dopłaty do zajęć SKS na hali w Ściechowie dla dzieci z tej miejscowości?

R. Koniec — w tej chwili w budżecie nie ma wolnych środków, by przeznaczyć na ten cel. Są różne formy zapewnienia tych zajęć, ale leży to w gestii p. dyrektor szkoły.

E. Leśniewski - zwrócił uwagę na konieczność bieżącej analizy sytuacji finansowej w szkołach.

R. Koniec - sytuację w szkołach analizujemy na bieżąco. Wyniki pracy dyrektorów są różne. Jedni gospodarkę finansową prowadzą lepiej, inni gorzej.

T. Karwasz - temat oświaty wróci przy omawianiu spraw związanych z budżetem gminy. Należy przygotować informację o ilości uczniów i oddziałów, co pozwoli odnieść się do tych danych. Generalnie jednak widać, iż brak jest dążeń dyrektorów szkół do pozyskiwania dodatkowych środków finansowych.

Ponadto Rada zadecydowała, iż na okres jednego roku PWiK w Gorzowie Wlkp. zostanie operatorem sieci wodno - kanalizacyjnej w Baczynie i w Marwicach oraz wyraziła wolę zgłoszenia Gminy Lubiszyn do udziału w akcji pod nawą „Przejrzysta Polska".

Do punktu 22 porządku obrad:
T. Karwasz dokonał zamknięcia obrad XVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.
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