Uchwala Nr XXII/180/05 

Rady Gminy Lubiszyn

z dnia 29 kwietnia 2005 roku

w sprawie: zmiany uchwały nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego planu inwestycyjnego.
Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 08 marca  1990 r. o samorządzie gminnym ( tekst jednolity: Dz.U. z 2001 r. Nr 142, póz. 1591 ze zm.) oraz art. 110 ust. l i 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2003 r. Nr 15 póz. 148 ze zm.) uchwala się co następuje:

§ l.

Zmienia się załącznik nr l do uchwały Nr XVII/143/04 Rady Gminy Lubiszyn z dnia 10 listopada 2004 r. w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego w brzmieniu po zmianach jak w załączniku nr l do niniejszej uchwały.

                                                § 2.

Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Lubiszyn.

§ 3.

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Lubuskiego.

Uzasadnienie
Wniosek o dofinansowanie z funduszy pomocowych Unii Europejskiej na zadanie zakończenie budowy ciągu pieszo- rowerowego Baczyna - Marwice został odrzucony. Przyczyną odrzucenia wniosku była niezgodność zapisów wieloletniego planu inwestycyjnego z kosztorysem budowlanym. Warunkiem niezbędnym do ponownego złożenia wniosku jest dokonanie zmiany w uchwale zatwierdzającej wieloletni plan inwestycyjny. Ponadto na sesji Rady Gminy Lubiszyn w dniu 30 grudnia 2004 r. Radni podjęli uchwałę o remoncie sali wiejskiej w Baczynie zamiast, jak pierwotnie planowano Jej rozbudowy i remontu jednocześnie.

Powyższe przyczyny są podstawą zmian kwot przeznaczanych na poszczególne inwestycje. Zakończenie budowy ciągu pieszo-rowerowego Baczyna-Marwice w ogólnym, przewidywanym koszcie wynosić będzie 472, 5 tys. zł., wysokość wydatków z budżetu Gminy w roku 2005 wyniesie 118, l tys. zł. Wysokość funduszy pomocowych z Unii Europejskiej będzie wynosiła 354, 4 tys. zł.

Przy zadaniu remont Sali wiejskiej w Baczynie przewidywany koszt ogólny zadania wyniesie 595 tys. zł., wysokość wydatków z budżetu Gminy w roku 2005 będzie wynosiła 60 tys. zł., a w roku 2006 - 50,9 tys. zł. Fundusze pomocowe będą wynosiły 443, 9 tys. zł. Na oba zadania z budżetu Państwa nie zostaną przekazane żadne środki finansowe.

