PROTOKÓŁ

 z przebiegu wspólnego  posiedzenia Komisji Socjalno-Komunalnej 

oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 27 lutego 2006 roku

T.Karwasz – Rodzice ze Ściechowa aby ich dzieci uczęszczały do szkoły w Ściechowie. Rodzice z Lubiszyna boją się likwidacji szkoły w Lubiszynie. Rada Gminy przyznała środki na rozbudowę tej szkoły ale nie doszło do tego ponieważ nie przyznano dofinansowania ze środków unijnych. Jest jednak nadzieja, że jak te środki będą to ta inwestycja będzie prowadzona. Rodzice z Lubiszyna chcą zapewnienia, że Rada Gminy nie wycofa się ze swoich zamierzeń modernizacji szkoły w Lubiszynie.

Przedstawiciel rodziców z Lubiszyna – Wiemy, że system ustalony przed czterema laty sprawdził się. Są ustalone dowozy, dzieci się przyzwyczaiły. Dlaczego ma dojść do zmiany?

S.Dudziak – Sołtys z Lubiszyna – Wnioskujemy o niezmienianie ustalonego porządku.

Przedstawiciel rodzoców ze Ściechowa – Nasze dzieci mają szkołę na miejscu a muszą dojeżdżać do Lubiszyna. Poza tym za dziećmi idą pieniądze.

R.Wojciechowski – My jesteśmy zmuszeni dbać o wszystkie dzieci z terenu całej gminy. 

W Ściechowie była propozycja nauki zmianowej, co uważam za nietrafione. Mamy w tej sprawie opinię Wójta Gminy, Dyrektora Zespołu Szkół ze Ściechowa, gdzie jest propozycja aby jedna z klas uczyła się na trybunach hali a jedna z klas ma powierzchnię 16 m2, uważam że jest to za mała powierzchnia.

Przedstawiciel rodzoców ze Ściechowa – Pani Dyrektor nam powiedziała, że jest możliwość aby wszystkie dzieci uczyły się w tej szkole.

R.Wojciechowski – Pan Malinowski mówił, że zajęcia odbywaja się na trybunach hali i jak prowadzi zajęcia wychowania fizycznego to mu przeszkadza.

J.Malinowski – W Ściechowie jest sala ale to jest dobre zimą. Latem dzieci powinny być na powietrzu. W Lubiszynie są do tego warunki.  W Ściechowie jest miejsce na boisko tylko trzeba to przygotować.

T.Karwasz – Mamy opinie Związków Zawodowych, Dyrektora Zespołu Szkół w Ściechowie. Miała być też opinia komisji, której do dziś nie ma.

Do kiedy powinna być podjęta decyzja o zamiarze zmiany organizacji sieci szkół?

R.Koniec – Na pół roku przed zamiarem zmiany musi być opinia Kuratora Oświaty. Trzeba również powiadomić o tym rodziców.

T.Karwasz – Jak to się ma do decyzji Wysokiej o utworzeniu dodatkowej klasy?

R.Koniec – Stowarzyszenie wystąpiło do Kuratora o zgodę na utworzenie IV klasy i taką zgodę otrzymało.

J.Kołoszyc – Dzieci z Lubna i Wysokiej chodzą do szkoły w Baczynie.

T.Karwasz – Przy likwidacji Lubna zatwierdzaliśmy, że dzieci z Wysokiej będą uczyły się w szkole w Lubiszynie. Prosiliśmy Pana Wójta o przygotowanie programu funkcjonowania oświaty na terenie gminy. Chcieliśmy zobaczyć jakie są plany na przyszłość. Wtedy mielibyśmy bardziej klarowną sytuację.

Opinia Związku Zawodowego Solidarność  jest za tym aby pozostawić stan obecny. Natomiast opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego jest przeciwna.

R.Koniec – To nie jest tylko kwestia przesunięć dzieci ale i nauczycieli. Jeżeli nie ma woli robienia żadnych zmian to po co je robić. Jak twierdzi Pan Przewodniczący Komisji Socjalno-Komunalnej, taki program funkcjonowania oświaty ma przygotować pracownik Urzędu Gminy.  Ja się z tym nie zgadzam ponieważ jest to kompetencja Rady Gminy. Przez pół roku nie było woli zmian więc nie było też decyzji w tej sprawie.

B.Mazurak – Uważam, że po wysłuchaniu racji rodziców możemy na ten temat dyskutować we własnym gronie.

E.Boduszek – Rodzice do mnie się zgłaszają, pytają jak sprawa wygląda. Ja ich uspokajałem, że przyjedzie do Ściechowa komisja z Panem Wójtem na czele i to załatwimy. Rodzice widzą, że nic się nie dzieje więc działają na własną rękę.

Przedstawiciel rodziców z Lubiszyna – Czy w Ściechowie są warunki na przyjęcie takiej ilości dzieci, a jak wiemy maja jeszcze dojść 5 –latki.

E.Leśniewski – Dziś ta dyskusja jest bezinteresowna ponieważ termin podjęcia decyzji mija jutro.

H.Zoneman – Przewodniczący GKRPA – Moim zdaniem należałoby się opierać na ankietach i badaniach środowiska przy podejmowaniu tak ważnych decyzji.

J.Kołoszyc – Za mało mamy danych aby móc podjąć dziś decyzję. Znamy opinię rodziców z Lubiszyna i ze Ściechowa, Związków Zawodowych więc wrócimy do tego tematu.

Komisja rozpatrzyła wnioski:
1. Pana Józefa Kani z Baczyny w sprawie przejęcia przez Gminę drogi będącej jego własnością, położonej pomiędzy działkami budowlanymi.
U.Urbanowska – pracownik Urzędu Gminy – Jest to droga dojazdowa do działek, które zostały zbyte w celu ich zabudowy. W Planie nie jest oznaczone, że to będzie droga. Jest to droga wewnętrzna, która jest własnością Pana Kani. Przyjmując tą drogę na mienie komunalne bierzemy na siebie obowiązek utrzymania jej.

Komisja – postanowiła wystąpić do Pana Kani o przedstawienie warunków na jakich chciałby tą drogę Gminie przekazać.

2. Pani Teresy Jurewicz z Gajewa w sprawie kupna działki położonej w sąsiedztwie działek zabudowanych.
U.Urbanowska – Jest to mała działka o pow. 401 m2.

Komisja postanowiła zbyć w trybie bezprzetargowym w/w działkę na rzecz Pani T.Jurewicz po uzyskaniu oświadczenia od Pani Karoliny Szymanek (mieszka w sąsiedztwie) o rezygnacji z kupna przedmiotowej działki.

3. Pana Zygmunta Mazurka ze Ściechówka, najemcy części budynku mieszkalnego o udzielenie bonifikaty przy kupnie.
Komisja negatywnie zaopiniowała w/w wniosek.

4. Gorzowskiej Lecznicy Specjalistycznej o kupno lokalu użytkowego w Baczynie lub umożliwienie zawarcia umowy dzierżawy na okres powyżej 3 lat.
Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w wniosek o wydzierżawienie ośrodka zdrowia w Baczynie dla GLS na okres dłuższy niż 3 lata.

Wniosek w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lubiszyn
B.Pampuchowicz – Księgowa ZUK – Był to rok, który zamknął się stratą. Po raz kolejny chciałabym zwrócić uwagę, że bardzo realnie kalkulowaliśmy stawki. Ten rok będzie kolejnym rokiem gdzie będzie strata. Zakład zrobił wszystko aby zaoszczędzić, zredukowaliśmy zatrudnienie.

R.Koniec – PWiK przedstawiło koszty za ubiegły rok, gdzie wykazali straty. Proponują utrzymać ceny takie jak są w mieście i zwrot strat po zakończeniu roku. Uważam, że to jest nie do przyjęcia.

Możemy uchwalić cenę, która będzie obowiązywała na terenie całej gminy, a my damy dotację przedmiotową dla PWiK tzn. różnicę między ceną obowiązującą w gminie a w mieście.

J.Malinowski – Czy ZUK mógłby przejąć inne zadania np. odśnieżanie?

B.Pampuchowicz – Do tego trzeba mieć sprzęt.

E.Leśniewski – Zaproponowana cena wody i ścieków może być. Natomiast cena za beczkowóz przekracza cenę prywatnych usługodawców. Cena zaproponowana przez ZUK wzrasta o 20%. Jest to bardzo dużo. Uważam, że możemy ją podnieść o 10%.

B.Pampuchowicz – To jest górna stawka.

E.Leśniewski – ZUK powinien przejąć obsługę wodociągu w Baczynie i Marwicach 

a kanalizacje pozostawić dla PWiK.

Proponuje aby cena za beczkowóz wynosiła 13 zł.

B.Pampuchowicz – Jeśli Rada uchwali taka stawkę to potrzebna będzie dotacja.

Komisja pozytywnie zaopiniowała wniosek w sprawie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Lubiszyn

Komisja  nie zajęła stanowiska w sprawie stawki za wywóz nieczystości płynnych.

Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków

B.Hołownia – przedstawił regulamin z naniesionymi poprawkami zaproponowanymi przez Komisję.

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt regulaminu.

PROTOKÓŁ

 z przebiegu  posiedzenia Komisji Socjalno-Komunalnej 

odbytego w dniu 30 stycznia 2006 roku

Projekt uchwały Rady Powiatu Gorzowskiego w sprawie zamiaru likwidacji Szpitala w Kostrzynie n/O.

E.Kwaśniewicz – Wicestarosta Powiatu Gorzowskiego – Jest to trudna decyzja i dla nas dla Powiatu i dla samego szpitala. Długo szukaliśmy możliwości rozwiązania tego problemu. Jednak utrata płynności finansowej skłoniła nas do przygotowania takiej uchwały. Jest to jednak błąd systemowy. Jest to niedoszacowanie świadczeń zwłaszcza w szpitalach powiatowych. Słynna ustawa 203 też wpłynęła na zadłużenie. Problem narastania zadłużenia trwa od 1999 roku kiedy powstały powiaty. Kto inny finansuje a kto inny odpowiada za realizację, za funkcjonowanie. Nie mamy wpływu na finansowanie. Jesteśmy zmuszeniu do przekształcenia lub likwidacji.

J.Malinowski – Kto przejmie pacjentów?

E.Kwaśniewicz - Są szpitale w odległości 17km Dębno, 27 km Słubice, 45 km Gorzów, 40 km Sulęcin. Ze świadczeń tego szpitala korzysta głównie Kostrzyn i Witnica bo takie jest położenie tego szpitala. Reszta powiatu ciąży do Gorzowa.

R.Wojciechowski – Ile osób korzysta z tego szpitala?

E.Kwaśniewicz – Powiat liczy 63 tysiące a populacja Kostrzyna 40 tysięcy.

R.Koniec – Czy likwidacja szpitala i przejęcie długów nie będzie oznaczała likwidacji starostwa?

E.Kwaśniewicz – Jest to utrata płynności i wierzyciele zaczynają żądać pieniędzy od organu założycielskiego. Skarżą nas o bezczynność. W momencie otwarcia likwidacji my jako starostwo chronimy swoje środki.

T.Karwasz – Co na to miasto Kostrzyn?

E.Kwaśniewicz –Jeszcze nie mamy opinii.

T.Karwasz – Jeśli ten szpital zostanie zlikwidowany to starostwo przejmie długi i my jako gmina nie będziemy mieli wsparcia ze starostwa na zadania powiatu. Dlaczego my mamy na tym stracić? Może w Ministerstwie ktoś się nad tym zastanowi?

E.Kwaśniewicz – Dlatego pokazaliśmy to wszystkim, Ministrowi Zdrowia, Ministrowi Finansów, RIO, żeby pokazać dramaturgię jednostek samorządowych.

Komisja negatywnie opiniuje propozycję likwidacji szpitala w Kostrzynie z uwagi na reperkusje społeczne i finansowe, które nas dotkną z tego powodu.

Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków

Komisja zaproponowała aby Kierownik ZUK opracował jedną wersję regulaminu i przedłożył ją do zaopiniowania.

Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie:

1) Programu współpracy gminy Lubiszyn z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2006.

2) Inkasa podatków

Komisja zapoznała się z wnioskiem Komendy Miejskiej Policji w sprawie sfinansowania zakupu ręcznego miernika prędkości i postanowiła wystąpić z pytaniem o wielkość środków.

Komisja zapoznała się z propozycją przekazania na mienie Zakładu Energetycznego ENEA opraw oświetleniowych nie zajmując stanowiska w tej sprawie.

Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję Dyrektora Zespołu Szkół w Ściechowie  w sprawie obniżenia stawek za wynajem sali.

Komisja po zapoznaniu się z dokumentacją dot. Sprawy Pana Piotra Śniaka zaproponowała aby odpowiedź przygotował Radca Prawny z merytorycznym pracownikiem.

Sprawa listu otwartego rodziców ze Ściechowa

J.Kołoszyc – Proszą o odpowiedź na ten list.

T.Karwasz – Ten problem był już sygnalizowany 2 lata temu.

R.Koniec – Pan Malinowski zgłaszał propozycję aby pojechać do szkoły, rozpoznać sprawę na miejscu, zapoznać się z opinią związków zawodowych ale to  nie zostało przez komisję wykonane.

T.Karwasz –Niech pracownik oświaty sprawdzi czy jest miejsce w szkole czy nie.

J.Malinowski – Pismo wpłynęło do Rady Gminy więc powinna to zrobić komisja rady.

R.Koniec – Ja określiłem swoje stanowisko już wcześniej. Takie zmiany rodzą skutki finansowe.

T.Karwasz – Trzeba zbadać czy są możliwości a potem będziemy rozmawiać o konsekwencjach.

J.Malinowski – My rozmawiamy jak ktoś coś napisz. Nie wiemy co się dzieje w szkołach.

T.Karwasz – Skąd mamy czerpać taką wiedzę?

J.Malinowski – Z kontaktów ze szkołami.

T.Karwasz – Uważam, że należy to zostawić fachowcom.

Uważam, że rada powinna dostać propozycje rozwiązań i wybrać optymalne nie koniecznie najtańsze.

J.Malinowski – Powinniśmy zrobić diagnozę w szkołach  jaki jest ich stan i wtedy będziemy mieli wiedzę aby dyskutować.

Komisja zaproponowała aby wystąpić o opinię dyrektora Zespołu Szkół w Ściechowie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący

Józef Kołoszyc

