PROTOKÓŁ

 z przebiegu wspólnego  posiedzenia Komisji Socjalno-Komunalnej 

oraz Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 15 marca 2006 roku

Opinia w sprawie przedłużenia umowy na administrowanie siecią wodociągowo-kanalizacyjną w Baczynie i Marwicach przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji  

w Gorzowie Wlkp.
Z.Antczak – Stanowisko Rady Sołeckiej z Baczyny jest za tym aby wodociągiem administrował Zakład Usług Komunalnych z Lubiszyna.

B.Hołownia – Kierownik ZUK – Zakład administruje w tej chwili 5 hydroforniami. Sprzedajemy 120 tyś. M3 wody. W Baczynie i Marwicach PWiK sprzedało 57 tyś. m3, co stanowi połowę naszej sprzedaży. Z tego mógłby być dochód roczny w wysokości 50.000zł.

Mamy koszty energii elektrycznej, których nie unikniemy. Za ścieki z PWiK moglibyśmy rozliczać się na podstawie odczytu z wodomierzy, które mogą być wykonywane wspólnie.

Z.Antczak – W Baczynie wodomierze są nielegalizowane więc mogą być zastrzeżenia i trzeba byłoby rozpocząć od ich wymiany.

B.Hołownia – Myślę, że poradzimy sobie z tymi hydroforniami. To, co na ten rok planuje w nich zrobić PWiK należy faktycznie wykonać i my sobie z tym poradzimy.

R.Koniec – Są pytania właścicieli działek z ul Kwiatowej, kiedy będzie podłączona woda i kanalizacja. Trzeba jednak tam kompleksowo wykonać dokumentację na całą wioskę. To znajduje się we wniosku złożonym do Funduszu Spójności ale zmieniają się przepisy i to się odwleka. W tym wniosku umieściliśmy kanalizację Wysokiej oraz modernizację ujęcia wody w Baczynie i rozbudowę sieci wodociągowej.

B.Mazurak – Czy jest wniosek mieszkańców Brzeźna z mojej ulicy o podłączenie do wodociągu?

R.Koniec – Nie ma takiego wniosku.

J.Obara – Sołtys wsi Baczyna – Zwrócił się do Kierownika ZUK-u – Trzeba się zastanowić, żeby nie powieliły się sprawy wcześniejsze. PWiK dobrze administrowało tymi sieciami ale wiemy jakie warunki nam stawiają. Jak ZUK to miał to po dwa tygodnie awarie nie były usuwane, PWiK robiło to na bieżąco. Trzeba pewne rzeczy ustalić. Musi być dobry przepływ informacji. Można mnie powiadamiać, że jest np. awaria a ja powiadomię chociaż te większe jednostki.

B.Hołownia – Awarie są usuwane na bieżąco. Jeżeli trwa ona powyżej 12 godzin to podstawiamy beczkę z wodą. Opłaty za wodę są pobierane ryczałtowo na podstawie zużycia za rok poprzedni.

J.Obara – Różnie to bywało z tymi awariami. Pracownik ZUK-u mieszka obok mnie. Ja go informuję, że jest awaria a on mi każe dzwonić do kierownika bo sam nigdzie nie pójdzie. Tak nie może być.

B.Hołownia – Teraz nie ma z tym problemu. Pracownicy są na tzw. dyżurach w gotowości, nawet jeśli są poza godzinami pracy w domu.

J.Obara – Sprawa wymiany hydrantów. Z PWiK nie było problemu, robili to na bieżąco. Jak to będzie wyglądało ze strony ZUK-u?

Trzeba sprawdzić stronę gorzowską bo idzie bardzo dużo wody, które nie jest kontrolowana.

B.Hołownia – PWiK też z tym nie dało sobie rady. Nie wykryli tego.

J.Obara – Czy nie można byłoby jeden czy dwa dni w miesiącu wyznaczyć na pobieranie opłat np. na sali wiejskiej?

R.Koniec – To nie jest możliwe do wykonania bo nie spełnią wymogów prawnych.
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B.Hołownia – Opłat można dokonywać w GBS w Lubiszynie i Oddziałach Gorzowskich tego banku bez prowizji lub z prowizją w wysokości 1zł. na poczcie i u listonoszy.

Księgowa PWiK – Omówiła koszty jakie PWiK poniosło w 2005 roku na administrowanie siecią wodociągowo-kanalizacyjną w Baczynie i Marwicach. Spółka poniosła stratę w wysokości 176.354,65 zł. Państwo ustaliliście taryfę na terenie gminy Lubiszyn. W stosunku do naszej ceny wody (2,42 zł. netto) wychodzi znaczna rozbieżność. Gmina mogłaby ponieść dopłatę do każdego metra sześciennego lub ponieść koszty remontów. Aby dalej móc eksploatować tymi sieciami mamy na 2006 rok plan wykonania niezbędnych prac na kwotę 18.000 zł.

T.Karwasz – Wykazujecie Państwo bardzo wysokie koszty transportu 144.000 zł.

Księgowa PWiK – Związane są one z remontami jakie były wykonywane na tym terenie. Nie dysponujemy własnym transportem. Korzystamy z transportu zewnętrznego.

Kaczmarek – Dyrektor PWiK – Na początku przygotowanie ujęć wymagało pobytu naszych pracowników przez 2 miesiące (badania, remonty). Wyniku badań były fatalne, filtry były skamieniałe, w ogóle nie spełniały swojej roli. Odległości są znaczne i stąd te koszty transportu.

T.Karwasz – Transport stanowi bardzo dużą pozycję w stosunku do pozostałych kosztów. Według waszych wyliczeń na podstawie kosztów za rok ubiegły cena wody wyszła 5,06 zł netto.

Księgowa PWiK – To jest tylko cena bez VAT-u. Nie obciążyliśmy państwa kosztami zarządu. Są tu tylko koszty alokacyjne.

Kaczmarek – Możemy badać wodę tylko jeden raz w miesiącu i wtedy koszty transportu spadną, ale my badamy wodę codziennie.

R.Koniec – Mieszkańcy byli zadowoleni z usług PWiK, ale jak zawsze pozostaje kwestia ceny. Jest 26 groszy różnicy na 1 m3. Sytuacja  niektórych grup społecznych jest taka, że nawet tak niewielkie podwyżki są dla nich znaczące.

J.Obara – Czy ujęcie w Baczynie będzie zamknięte i nastąpi podłączenie do Gorzowa? Tak było powiedziane w ubiegłym roku na zebraniu w Baczynie ale mieszkańcy nie zgadzają się na to.

Balak – Prezes PWiK – Mówiliśmy, że jakiś czas będziemy na waszym ujęciu. Jeśli podłączymy Baczynę do naszego wodociągu to będzie korzystniejsze dla firmy. Przy tych samych kosztach mamy więcej odbiorców. Docelowo widzimy naszą wodę.

Jeśli przyjmiemy naszą cenę wody 2,59 zł. to cena ścieków będzie zgodna z taryfą. Wtedy nie mówimy o rekompensacie ze strony gminy.

Jeśli woda będzie wasza a ścieki nasze to ZUK musiałby pokryć różnicę pomiędzy zużytą wodą a odprowadzonymi ściekami.

B.Hołownia – Gdybyśmy przejęli kanalizację Baczyny i Marwic to trzeba kupić WUKO.

R.Koniec – Rozmawiałem na ten temat z partnerami z Niemiec.

B.Hołownia – Jeśli przekażemy wodę i kanalizację do PWiK to trzeba się zastanowić co zrobić z ZUK-iem bo przynosi straty.

R.Koniec – Jak ZUK się nie zbilansuje to kto pokryje koszty.

T.Karwasz – Jakie będą konsekwencje jeżeli ZUK przejmie Baczynę i Marwice.

B.Hołownia  - Będą mniejsze straty.

R.Koniec – Jestem za tym aby ZUK przejął wodę ale rozliczenie za ścieki następuje na podstawie odczytu wodomierzy przez ZUK i PWiK.

T.Karwasz – Właścicielem kanalizacji jest Związek Celowy Gmin a PWiK jest ich operatorem. To nie jest nasz majątek.
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Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie przedłużenia umowy na administrowanie siecią wodociągowo-kanalizacyjną w Baczynie i Marwicach przez PWiK.

J.Kołoszyc – przedstawił odpowiedź Przewodniczącego Rady Gminy na pismo Pana Andrzeja Wojcieszyńskiego dot.zalewania posesji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Wiśniewska

Przewodniczący Posiedzenia

Józef Kołoszyc

