PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych 

odbytego w dniu 22 marca 2006 roku

Komisja po zapoznaniu się z wnioskiem Komendy Miejskiej Policji dotyczącym zakupu ręcznego radarowego miernika prędkości lub masztu do fotoradarów samoczynnie rejestrujących prędkość jazdy stwierdziła, iż nie gmina nie dysponuje w budżecie środkami na ten cel.

Komisja zapoznała się z wnioskiem Sołectwa Mystki w sprawie przyznania środków na remont sali wiejskiej.

D.Nikolak – Remont sali w Mystkach został rozpoczęty w ubiegłym roku. Został przełożony dach. Wnioskuja o dalszy remont w bieżącym roku ale są jeszcze inne sale do wyremontowania. Rozmawialiśmy z Sołtysem, żeby poczekali to może w przyszłym roku da się ten remont skończyć. Ta sala nadaje się do kapitalnego remontu. Koszt ok. 40.000 zł. Na dzień dzisiejszy jest zabezpieczona bo dach został zrobiony. Te sale są sporadycznie wykorzystywane. Nie są one niezbędne do życia na wsi. Nie mamy w budżecie środków na ten cel.

Komisja postanowiła zająć stanowisko w tej sprawie po zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2005 rok.

Komisja negatywnie zaopiniowała wniosek Pana Grzegorza Ptasznika w sprawie przyznania jednorazowej zapomogi z tytułu urodzenia dziecka. Rada Gminy nie podejmie takiej uchwały ponieważ byłyby to zbyt duże konsekwencje dla budżetu.

Komisja po zapoznaniu się z propozycją Pani Bożeny Bachnik dot. Sprzedaży na rzecz gminy działki w Baczynie, upoważniła Wójta Gminy do przeprowadzenia negocjacji.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Miastem i Gminą Myślibórz a Gminami Nowogródek Pomorski i Lubiszyn w sprawie wspólnej realizacji projektu pn. „Modernizacja oczyszczalni ścieków oraz budowa systemu kanalizacji sanitarnej w Aglomeracji Myślibórz”.

Komisja opracowała plan pracy na 2006 rok.

Na tym protokół zakończono.
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