PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych 

odbytego w dniu 19 kwietnia 2006 roku

R.Koniec – poinformował, iż odbyło się spotkanie wyznaczonych radnych z Zarządem PWiK w sprawie dalszej umowy na administrowanie siecią wodociągowo-kanalizacyjną w Baczynie i Marwicach. Okazało się, iż jest inna wola niż ta ustalona na sesji. Trzeba to jeszcze raz przedstawić radnym. PWiK przesłało dziś propozycję zasad współpracy.

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Lubiszyn za 2005 rok.

R.Koniec – jeśli chodzi wykonanie ubiegłorocznego budżetu to wszyscy jesteśmy zadowoleni z tego wyniku. 

Dochody zostały wykonane zgodnie z planem. Wydatki nie wszystkie z uwagi na nie pozyskanie środków zewnętrznych.

Na wczorajszej komisji był wniosek mieszkańców Lubiszyna ul.Kol.Myśliborskiej dot. remontu drogi. To jest odcinek ponad 1 kilometra. Remont całości do bardzo duży koszt. Proponowałbym wykonanie 300 metrów nawierzchni utwardzonej tam gdzie jest zwarta zabudowa, natomiast pozostałe 600 m w formie polepszenia nawierzchni. ta droga nie była w budżecie planowana do remontu. Po otrzymaniu wniosku mieszkańców złożyłem wniosek do Geodety Wojewódzkiego o dofinansowanie, może nam pomogą.

Budżet zamknął się nadwyżką, ale z Panią Skarbnik zbieramy różne wnioski, które trzeba będzie wrzucić do budżetu, jeśli wyrazicie Państwo na to zgodę.

E.Leśniewski – Czy w budżecie jest ujęta droga w Ściechówku?

R.Koniec – Ściechówek jest ujęty i na to dostaniemy pomoc od Geodety Wojewódzkiego. Jest również ujęta droga w Podlesiu idąca do Kozin.

E.Leśniewski – Mamy 13% zadłużenia, to jest najniższe zadłużenie w ostatnich latach i dlatego uważam, że trzeba by wspomóc inwestycje na drogach aby mieszkańcy to odczuli.

R.Koniec  - W ubiegłym roku zrobiliśmy na drogach więcej niż planowaliśmy. Rozrzut był od Stawu do Baczyny. Na bieżący rok zaplanowany jest Ściechówek i dokończenie Gajewa. To nie jest skumulowane w jednej miejscowości.  Odczuwalną sprawą są nawierzchnie dróg. Myślę, że bardziej opłaca się robić mniejsze odcinki ale utwardzone.

Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżectu gminy za 2005 rok.

Przetarg na lokal użytkowy w Lubnie.

R.Koniec Ogłosiliśmy przetarg na lokal użytkowy w Lubnie. Cena wywoławcza wynosiła 5.754 zł. Był tylko jeden nabywca ale nie zrobił żadnego postąpienia i przetarg unieważniono.

Proponuję obniżenie ceny do II przetargu.

Komisja zaproponowała obniżenie o 25% ceny do II przetargu na lokal użytkowy w Lubnie.

Oferta na dobór pomp w przepompowni w Baczynie (k.cmentarza)

T.Karwasz – Byłbym ostrożny z tym bo problem wziął się z tego, że strażacy wpompowali wodę do kanalizacji. Uważam, że przy opracowywaniu dokumentacji na Lubno projektant powinien dokonać obliczeń czy dodatkowe podłączenie wytrzyma dotychczasowa sieć i pompy. Kupimy pompy o większej mocy a jeśli nie dostarczymy odpowiedniej ilości ścieków to zwiększymy tylko sobie koszty.
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Sprawy różne

R.Koniec – W ośrodku Interwencji Kryzysowej mamy Panią z trójką dzieci, która ma ostatnie zameldowanie na terenie naszej gminy. GOPS otrzymał rachunek na ponad 7.000 zł. za ich pobyt. Uważam, że trzeba przygotować jakiś lokal aby tą Panią przyjąć bo opieka nie wytrzyma takich kosztów. Zastanawiałem się nad obiektem po policji.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Komisji

Ryszard Wojciechowski

