Protokół XXXVI/06

SESJA

RADY GMINY

LUBISZYN

28 kwietnia 2006r.

Protokół Nr XXXVI/06

z przebiegu obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn

odbytej w dniu 28 kwietnia 2006 roku

Na sesji obecnych było 11 radnych według załączonej listy obecności.

Nieobecni:
1) Zbigniew Antczak

2) Jan Blatkiewicz

3) Czesław Wyszowski

Do punktu 1 porządku obrad:

T.Karwasz – Przewodniczący Rady Gminy – dokonał otwarcia XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubiszyn, witając radnych i przybyłych gości.

Stwierdził, iż na stan 14 radnych na sesji jest obecnych 11 radnych, wobec czego rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Do punktu 2 porządku obrad:

T.Karwasz przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2005 rok:

      a) odczytanie sprawozdania,

      b) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,

      c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji   

          Rewizyjnej

      d) głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

4. Rozpatrzenie skargi Pana Ireneusza Chmury na działanie Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn.

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

7. Interpelacje i wnioski radnych.

8. Wolne wnioski i informacje.

9. Zamknięcie obrad sesji.

R.Koniec – zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zakresie zakupu przydomowych oczyszczalni ścieków.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła porządek obrad w następującym w brzmieniu :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2005 rok:

      a) odczytanie sprawozdania,

      b) odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy,

      c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji   

          Rewizyjnej

      d) głosowanie w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

4. Rozpatrzenie skargi Pana Ireneusza Chmury na działanie Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn. 

5. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zakresie zakupu przydomowych oczyszczalni ścieków.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

7. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

8. Interpelacje i wnioski radnych.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zamknięcie obrad sesji.

Do punktu 3 porządku obrad:

Rada Gminy zapoznała się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Lubiszyn za 2005 rok.

M.Ukleja – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – przedstawił wniosek komisji w sprawie wydania opinii o wykonaniu budżetu gminy za 2005 rok i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

A.Laszczak – Skarbnik Gminy – przedstawiła Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej dot. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy.

J.Malinowski – Na komisji padło pytanie dot. stypendiów dla wyróżniających się uczniów-sportowców. Chodzi o to, że w 100% nie została wykorzystana kwota 12.000 zł. 

W ubiegłym roku była Kapituła złożona z radnych i my wykorzystaliśmy środki w pełni. Po to aby uczniowie nie dostali żałosnych kwot tylko dobre jeśli sobie na to zasłużyli. Prosiłbym aby to wykorzystać w 100%. Wydaje mi się, że Kapituła złożona z Dyrektorów Szkół troszeczkę dyskryminuje sportowców bo oni dostają mniej niż uczniowie, a wydaje mi się, że robią więcej, bo oprócz nauki codziennie trenują popołudniami, czasami kosztem nauki. Nie można ich dyskryminować. Chciałbym aby jakoś wpłynąć na tą Kapitułę. Sam w ubiegłym roku byłem członkiem kapituły i zrobiliśmy to sprawiedliwie i rzetelnie.

T.Karwasz – Sprawozdanie odniosłem do naszego budżetu pierwotnego i wychodzi z tego, że w niektórych działach, takich jak ochrona zdrowia, pomoc społeczna, opieka wychowawcza, dowozy, biblioteki, w stosunku do tego pierwotnego planu są dosyć znaczne wzrosty. W zasadzie warunki w ciągu roku są niezmienne. Czy tych warunków nie można przewidzieć ustalając budżet. Rozumiem, że to zostało skorygowane zwiększonymi dochodami. Natomiast wydaje mi się, że te kwoty gdyby one były bardziej adekwatne do tego zaplanowanego budżetu pozwalałyby część środków nadwyżki przekierować np. na inwestycje. Przykładowo na bibliotekach było 12,5 więcej, opieka wychowawcza 65%, pomoc społeczna – bardzo duże przesunięcie, dowozy 19,3%, urzędy gmin – 15,7%.

R.Koniec Zaczynając od bibliotek, nie wydajemy tam dużych kwot. Natomiast ten wzrost wynika z tego, że otrzymaliśmy dotację na zakup książek w wysokości 12.000 zł.. Z uwagi na to, że te środki na biblioteki nie są wysokie to ta dotacja miała na to wpływ.

Generalnie to w pewnym czasie roku ubiegłego i bieżącego rosną koszty energii elektrycznej i paliw i to jest widoczne jeśli chodzi o szkoły. Jeśli chodzi o rok ubiegły to zakup oleju to był rząd ok. 19 tyś.zł. a węgla 6.000 zł. Energia elektryczna rośnie też szybciej niż inflacja. Jeśli chodzi o szkoły, tam jest kwestia takiego typu, już kiedyś o tym rozmawialiśmy, dożywianie uczniów było prowadzone przez konta specjalne. Te konta musiały być w ubiegłym roku zlikwidowane i samo to przesunięcie to jest 102 tyś.zł.  Ale są także takie rzeczy jak: uchwalenie regulaminu premiowego i regulaminu odnośnie dodatków mieszkaniowych dla nauczycieli. Sam dodatek mieszkaniowy to wzrost rzędu 34 tyś.zł. Te wzrosty są i to jest racja. Natomiast jeśli chodzi o urząd to tak jak Pani Skarbnik sygnalizowała na komisji, to jest kwestia przesunięcia 2 osób z księgowości oświatowej do urzędu. To wpływa na wynik urzędu tak samo jak kwestia wydatków remontowych na parter urzędu. Zwlekaliśmy z remontem z nadzieją, że ruszymy z budową. Natomiast po kontroli Państwowej Inspekcji Pracy dostaliśmy nakaz remontu. Ten remont prowadziły 2 osoby w ramach prac interwencyjnych. Natomiast materiały kosztują. Jeśli chodzi o ochronę zdrowia to są kwestie palaczy i tak jak w przypadku szkół wzrost kosztów nośnika energii, ale także tego, że w zeszłym roku zostały osoby, które się sprawdziły. One sezon wcześniej były zatrudnione w ramach prac interwencyjnych. I taką zasadę wprowadzamy, że jeżeli ktoś się nie sprawdza, są skargi, rezygnujemy z takiej osoby. Do tych osób nie było zastrzeżeń i zostały zatrudnione na umowę o pracę. Do tych osób w tym roku nie ma refundacji z Powiatowego Urzędu Pracy. Natomiast  my obciążamy ośrodki zdrowia za koszty ogrzewania.

Chcę powiedzieć, że obecna rada nigdy nie stosowała mocnego fiskalizmu. Jak Państwo pamiętacie raz tylko były podniesione stawki podatkowe w tej kadencji. Różnica między maksymalnymi stawkami a ustalonymi przez radę przekracza 0,5 mln. zł. w skali gminy, czyli trzeba wyraźnie powiedzieć, że co roku ponad 0,5 mln. zł. świadomie zostawiamy w kieszeni naszych mieszkańców.

Chcę nawiązać do wczorajszego zebrania wiejskiego w Baczynie, gdzie jedna z Pań była zbulwersowana bo dostała upomnienie za 10 zł. Ten dobry wynik finansowy jest zasługą pracy Referaty Finansowego. Ale to nie jest widzi mi się. Mogę Państwu przedstawić wystąpienie pokontrolne RIO, w którym wskazuje się zaniechanie poboru opłaty skarbowej w wysokości 5 zł. od wniosku o umorzenie podatku rolnego. Tak że widzicie o połowę mniejszą kwotę trzeba egzekwować. Jeśli to są kwoty do 8 zł. czyli do wysokości upomnienia to staramy się nie wysyłać. Każde takie zachowanie pracownika jak zaniechanie egzekucji powoduje to, że przy kontroli musi się tłumaczyć, składać wyjaśnienia. To trzeba sobie wyraźnie powiedzieć, że to nie jest nadgorliwość ze strony urzędu. Pan Przewodniczący zwrócił uwagę na komisji, że tendencja wzrostu dochodów jest słabsza niż tendencja wydatków. To się zgadza. Chciałby się żeby powstawało więcej zakładów pracy, które płaciłyby podatki i wtedy nie trzeba byłoby podnosić podatków w gminie. Natomiast w takiej sytuacji będzie nieuchronne może mniejsze ale częstsze regulowanie stawek podatkowych.

Natomiast proste porównanie jednego roku do drugiego nie zawsze można zrobić dlatego, że w pewnym okresie pewnych rzeczy się nie ujmuje. To jest zwłaszcza bardzo mocno widoczne w opiece społecznej gdzie w ubiegłym roku otrzymali duże zadania zewnętrzne czyli np. wypłatę zasiłków rodzinnych i świadczeń alimentacyjnych. Jest to zadanie zlecone i kwoty są znaczące.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2005 rok oraz udzieliła absolutorium Wójtowi Gminy (Uchwała Nr XXXVI/279/06).

Do punktu 4 porządku obrad:

T.Karwasz – przedstawił treść skargi Pana Ireneusza Chmury na działania Przewodniczącego Rady Gminy.

K.Wolska – Radca Prawny – Pan Ireneusz Chmura złożył w Lubuskim Urzędzie Wojewódzkim skargę na Przewodniczącego Rady Gminy. Skarżył się na to, iż w ustawowym terminie zgodnie z K.p.a. nie został zawiadomiony o uchwale podjętej w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Pana Czesława Bilińskiego. Wygaśnięcie mandatu radnego nie podlega przepisom K.p.a.  i w tym momencie nie zostały naruszone przepisy teko kodeksu. 

Uchwała została podjęta 01.03.2006r.. W pierwszej kolejności należało ją dostarczyć Panu Czesławowi Bilińskiemu, Wojewodzie i Delegaturze Krajowego Biura Wyborczego.

T.Karwasz – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Pana Ireneusza Chmury na działanie Przewodniczącego Rady Gminy Lubiszyn. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (10”za”, 1 „wstrzymujący się”) podjęła w/w uchwałę Nr XXXVI/280/06.

Do punktu 5 porządku obrad:

T.Karwasz - projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w zakresie zakupu przydomowych oczyszczalni ścieków.

R.Wojciechowski – Czy na ten cel jest określona suma pieniędzy?

R.Koniec – W budżecie na ten cel przeznaczono 30.000 zł.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy jednogłośnie podjęła w/w uchwałę Nr XXXVI/281/06.

Do punktu 6 porządku obrad:

R.Koniec – przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami.

Do punktu 7 porządku obrad:

Protokół z przebiegu obrad XXXV zwyczajnej sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Do punktu 8 porządku obrad:

R.Koniec – przedstawił wniosek Starosty Gorzowskiego dot. zmiany terminu dożynek powiatowych na dzień 10.09.2006r.

Rada Gminy – wyraziła zgodę na w/w wniosek.

R.Koniec – w sprawie przejęcia działek pod torowiskami od PKP. Te działki PKP ma w użytkowaniu wieczystym i nie ponosi z tego tytułu opłat bo są zwolnieni. Natomiast jeśli my to przejmiemy to będziemy musieli takie opłaty ponosić a jest tam ok. 50 ha. Dlatego też przejęcie tych działek w tej formie będzie dla gminy niekorzystne i należy szukać innego rozwiązania.

J.Kołoszyc – Komisja Socjalno Komunalna po wniesieniu n/w poprawek pozytywnie zaopiniowała proponowane warunki współpracy i zasady eksploatacji sieci wodociągowej i kanalizacyjnej oraz dostawy wody i odbiór ścieków od mieszkańców miejscowości Baczyna i Marwice przez PWiK w Gorzowie Wlkp.

1) wykreślenie z punktu 1 słów „ przez minimum 3 lata”.

2) Dodać pkt 8 w brzmieniu „ umowę zawiera się na 3 lata.”

T.Karwasz – Nasze generalne założenia to rozbudowa ujęcia w Baczynie po to aby zasilić inne miejscowości gdzie woda jest trudna do uzdatnienia lub są duże koszty eksploatacji. Doszło do ponownego spotkania  z PWiK i ich stanowisko diametralnie się zmieniło, przystali na nasze warunki. Dlatego też ponownie przystępujemy do tej sprawy głosując zmienione warunki.

E.Leśniewski – Mam taką sugestię: tą sprawą powinna zająć się Komisja Rolnictwa a nie Komisja Socjano-Komunalna.

J.Kołoszyc – Ta sprawa żywotnie dotyczy Baczyny i Marwic.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów (10 „za”, 1 „wstrzymujący się”) przyjęła warunki współpracy z PWIK.

Do punktu 9 porządku obrad:

M.Kuchar – Co będzie z przejęciem ZUK-u?

T.Karwasz – To jest sprawa otwarta. Odbędzie się wspólne spotkanie wszystkich rad zrzeszonych w Związku Celowym Gmin MG-6 i po tym każda będzie dyskutowała we własnym gronie.

J.Malinowski – Czy poranny autobus do Mystek będzie jeździł? Może wystąpimy do PKS-u jeszcze jako radni, to będzie mocniejsze, bardziej ważne.

Czy będą kosze na śmieci na przystankach?

Czy był wezwany Pan, który obciął konary dębu w Brzeźnie?

E.Mazurak-Januchowska – Zastępca Wójta – Pan z Brzeźna nie był wezwany ponieważ w tym przypadku urząd nie ma podstaw prawnych do wyciągnięcia konsekwencji. Na przyszłość może komisja w trakcie wizyty niech dokładnie wskazuje, które konary należy ściąć.

J.Malinowski – Uważam, że nie zostało to dobrze załatwione.

E.Mazurak – Januchowska – Porozmawiam z tym Panem.

J.Malinowski – Proszę o przegłosowanie uchwały w sprawie nielikwidowania kursu autobusu relacji Gorzów-Mystki-Dolsk.

T.Karwasz – Musimy mieć więcej informacji. Od kiedy ten kurs będzie likwidowany? Jakie będą koszty? Czy PKS będzie chciał dopłat?

R.Koniec – Ten kurs ma być tylko skrócony. My wydaliśmy negatywną opinię po zasięgnięciu opinii Rad Sołeckich z miejscowości Brzeźno, Gajewo i Mystki.

T.Karwasz – Czy Pan Radny Malinowski ma przygotowany projekt uchwały?

J.Malinowski – Ja nie jestem prawnikiem.

T.Karwasz – Dziś przegłosujemy intencję a potem napiszemy treść uchwały.

E.Leśniewski – Intencja jest dobra. Jeśli nawet podejmiemy taką uchwałę to Dyrektor PKS-u i tak będzie patrzył na swój interes.

R.Koniec – Nie będzie nas stać na to aby dotować wszystkie kursy autobusowe.

Rada Gminy – jednogłośnie przyjęła stanowisko w sprawie nieskracania kursu autobusu PKS relacji Gorzów Wlkp. – Dolsk.

E.Leśniewski – Chciałbym się odnieść do Kolegi z Powiatu. Drogi zostały zrobione tylko na części gminy. Nie zostały naprawione drogi w Ściechowie i do Stawu.

M.Kuchar – składam wniosek w imieniu mieszkańców Stawu dot. modernizacji drogi koło byłego SKR-u.

E.Leśniewski – Chciałbym poruszyć sprawę chodnika od Pana Tymeckiego do cmentarza. Mamy zakupiony materiał i środki na kolejne zakupy. Czy będą pracownicy interwencyjni, którzy to wykonają? Jeśli nie to trzeba zatrudnić firmę, bo to trzeba skończyć.

Trzeba również aby komisja objechała wszystkie drogi na terenie gminy i sprawdziła w jakim są stanie. W tym celu spotka się Komisja Rolnictwa 05.05.2006r. o godz. 12.00 w Lubiszynie.

R.Koniec – Czy znajdziecie na miejscu takie osoby, które ten chodnik położą? Jeśli mamy zrobić to tak jak w ubiegłym roku w Marwicach to się nie opłaca, bo robili tam przez pół roku i niewiele zrobili. Mamy tylko jedną zagęszczarkę a inni sołtysi też zgłaszają potrzeby na takie prace.

H.Matkowski – Sołtys wsi Staw - Dla nas byłoby nawet lepiej gdyby to robiła firma, tylko pozostaje kwestia kosztów.

R.Koniec Czasami te prace interwencyjne to jest pozorowanie pracy. Zatrudniamy ludzi aby im pomóc ale efekty dla nas są znikome.

Mieszkańcy Lubiszyna mocno zaangażowali się w rozbudowę szkoły i podsuwają mi różne pomysły. Proponują złożenie wniosku o dofinansowanie z kontraktu wojewódzkiego ale to jest tylko 50%. Resztę trzeba wyłożyć z własnego budżetu.

Chciałbym Państwa zapytać czy ten wniosek składać?

J.Kołoszyc – Chciałem zgłosić głos na nie, ponieważ ten projekt jest trochę rozdmuchany i jest dosyć kosztowny. Jeżeli jest możliwość o 30-35% mniej wyłożyć środków na tą inwestycję to uważam, że należy spokojnie zaczekać. Można składać wnioski na mniejsze inwestycje, np. budowa świetlicy w Ściechowie, ponieważ ona była projektowana  razem z salą gimnastyczną  a nie została wykonana. Ona będzie odpowiednio mniej nas boleć. Samo zwrócenie uwagi, że dzieci siedzą na sali gimnastycznej jako na świetlicy to nie rozwiązuje sprawy. To nie jest tylko na dzisiaj, czy na jutro. Te dzieci będą tam jeszcze chodzić i będzie ich tyle samo albo jeszcze więcej bo dochodzą dzieci ze Stawu. Następna kwestia: czy jest potrzeba i możliwość zasugerowania sądowi aby nie karał naszych obywateli finansowo tylko na odpracowanie godzin społecznie.

R.Koniec – My nie możemy do Sadu takich wniosków składać. Natomiast wyraziliśmy zgodę, jako urząd, na przyjęcie takich pracowników.

Pracownikowi urzędu powinno się przydzielić nie więcej jak 10 osób. W naszym przypadku jest tak, że średnio w miesiącu jest 12-15 osób. Panowie Sołtysi nam pomagają. Nawet gdyby było więcej takich przypadków to byłoby nam trudno to ogarnąć. Trzeba co miesiąc ten czas pracy dokładnie wykazać.

T.Karwasz –Można byłoby stworzyć taką 4-osobową grupę pracowników interwencyjnych, przypisać ich do ZUK-u, nawet zawieźć ich do pracy, na koniec dnia ich rozliczyć. Trudno obarczać sołtysa koniecznością nadzoru nad takimi ludźmi.

R.Koniec – Ci ludzie mają świadczyć ta pracę nieodpłatnie.

B.Mazurak – Ten problem istnieje od dłuższego czasu. Jeżeli my nie wypracujemy konkretnego programu odnośnie tych spraw to nie damy sobie z tym rady. Dajemy ich do sołtysów a oni nie zawsze tą karę odpracują.

R.Koniec – W rozproszeniu to oni jeszcze pracują ale wyobraźcie sobie Państwo, że 10-15 osób kierujemy w jedno miejsce, np. do ZUK-u.

J.Obara – Sołtys wsi Baczyna – Wykaz osób, którym umorzona podatki jest w sprawozdaniu. Czy to są rzeczy utajnione? Czy ja to mogę dawać do publicznej wiadomości? Chciałbym aby takie listy znalazły się na tablicy ogłoszeń.

A.Laszczak – Nowelizacja ustawy o finansach publicznych wprowadziła obowiązek publikacji wszelkich umorzeń i odroczeń. W związku z tym znalazły się takie wykazy w sprawozdaniu.

R.Koniec – Czekamy bo ma się ukazać rozporządzenie i prawdopodobnie oprócz tych danych będzie jeszcze trzeba podać kwotę i miejscowość bez adresu.

M.Mołodciak – Radny Powiatu – Gratuluję Panu Wójtowi udzielenia absolutorium. W Kłodawie Rada nie zajęła stanowiska w sprawie absolutorium. Starosta Powiatu otrzymał absolutorium minimalna ilością głosów.

Odnośnie wniosku dotyczącego autobusów. Żadne protesty nie zaszkodzą ale one też nie interesują PKS-u bo oni patrzą na aspekt ekonomiczny.

Jeśli chodzi o drogi powiatowe to powinniście zaprosić Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych na sesję. Nie chciałbym go tłumaczyć ale nie zawsze wina leży po jego stronie, bo prosi o środki ale ich nie dostaje. Otrzymałem harmonogram remontu dróg na terenie całego powiatu. Z tego harmonogramu wynika, że u Was już 20 kwietnia powinny być zakończone prace. Są tam też drogi  powiatowe wymagające nakładki asfaltowej i na gminie Lubiszyn jest to odcinek Sosny- Tarnów i Kłodawa – Marwice.

Nauczony doświadczeniem odnośnie waszego wniosku dot. ul Osiedlowej w Baczynie, chociaż też w tym temacie nie uzyskałem konkretnej odpowiedzi czy będzie ona robiona, czy nie – objechałem w poniedziałek wszystkie drogi z tego wykazu. Byłem zbulwersowany i wczoraj na sesji przedstawiłem, że nie jest to właściwe. Jednak wybiera się drogi do remontu.

B.Mazurak – Jeżeli tak będziemy łatali dziury jak ja to widziałem to nigdy nie będziemy mieli dobrych dróg.

M.Mołodciak – Czy my mamy uczyć fachowców? Jeżeli nawet to jest trochę drożej to zróbmy mniej ale lepszej jakości.

Do punktu 10 porządku obrad:

T.Karwasz – dokonał zamknięcia obrad XXXVI zwyczajnej sesji Rady Gminy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Katarzyna Wiśniewska

Przewodniczący

Rady Gminy 

(-) Tadeusz Karwasz
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