PROTOKÓŁ

z posiedzenia KOMISJI REWIZYJNEJ odbytego 

w dniu 21 czerwca 2006 roku

Komisja zapoznała się ze skargą Pana Mariana Puchalskiego z dnia 04 maja 2006 r., który zwrócił się do Pana Józefa Żarskiego Starosty Gorzowskiego z prośbą o interwencję. Pan Puchalski uważa, że  Pan  Tadeusz Karwasz Przewodniczący Rady Gminy oraz Pan Roman Koniec Wójt Gminy  „blokują” możliwość przedstawienia skargi na sesji Rady Gminy. Ponadto Pan Roman Koniec, zdaniem skarżącego, odmawia zapoznania się z dokumentami dotyczącymi skargi, znajdującej się w aktach Urzędu Gminy. 

Skarga niniejsza została przesłana, przez Lubuski Urząd Wojewódzki 
w Gorzowie Wlkp. do rozpatrzenia zgodnie z kompetencją, Radzie Gminy Lubiszyn.   

Dla wyjaśnienia kwestii utrudniania możliwości przedstawienia skargi na sesji Rady Gminy,  zostały przedłożone  następujące  pisma:

1) pismo z dnia 26 kwietnia 2005 r. informujące Pan Puchalskiego, 
iż  przedstawiona przez Niego sprawa zostanie rozpatrzona na najbliższym  posiedzeniu  Komisji Socjalno- Komunalnej Rady Gminy  oraz pismo informujące o wyznaczeniu sesji Rady Gminy na dzień 29 kwietnia 2006 r. 

2) pismo z dnia 16 maja 2005 r. informujące Pan Puchalskiego o posiedzeniu Komisji Socjalno –Komunalnej, 

3) pismo z dnia 02 czerwca 2005 r. informujące Pana Puchalskiego o zapoznaniu się przez Komisję Socjalno- Komunalną, w dniu 25 maja 2005 r. z całością zebranego materiału i zajęciu stanowiska, 

4) pismo z dnia 26 lipca 2005 r. wyjaśniające fakt otrzymania przez Pana Puchalskiego wyciągu protokołu z posiedzenia Komisji Socjalno- Komunalnej,

Z przedstawionych dokumentów wynika, iż  Pan Puchalski był zawiadomiony zarówno o posiedzeniu Komisji jak i sesji Rady Gminy.  

Ponadto zgodnie z art. 11b ustawy z dnia 08 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
( Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 ze zm.) działalność organów gminy jest jawna, 
a obywatel ma prawo wstępu na sesje rady gminy i posiedzenia komisji. Zawiadomienia o terminach sesji są każdorazowo wywieszane na tablicach ogłoszeń 
w Sołectwach.  

Tak więc Pan Puchalski prawidłowo powiadomiony o terminie sesji
 i posiedzenia Komisji  nie skorzystał z przysługującego mu prawa, a zarówno Pan Tadeusz Karwasz jak i Pan Roman Koniec w żaden sposób nie utrudniali Panu Puchalskiemu korzystania z przysługującego mu prawa.


Wyjaśniając sprawę umożliwienia  zapoznania się przez skarżącego 
z dokumentami  związanymi  z katastrofami budowlanymi w latach 1996 –1997 mającymi miejsce na terenie wsi Ściechów, Pan Puchalski był dwukrotnie informowany ( pismo z dnia 01 marca 2006 r. oraz pismo z 28 marca 2006 r.), 
iż w tych latach nie występowały katastrofy budowlane, o których Urząd Gminy 
w Lubiszynie zostałby powiadomiony. Z tego też powodu nie znajdują się w Urzędzie Gminy dokumenty, które mogłyby być udostępnione Panu Puchalskiemu.  
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Ponadto zgodnie art. 9  ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego ( DZ.U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.) na który powołuje się Pan Puchalski, stanowi o obowiązku organu administracji  publicznej należytego 
 i wyczerpującego informowania stron o okolicznościach  faktycznych i prawnych, które mogą mieć wpływ na ustalenie praw i obowiązków  będących przedmiotem postępowania administracyjnego. W Urzędzie Gminy nie toczyło się i nie toczy żadne postępowanie administracyjne, w którym  Pan Puchalski występowałby w  charakterze strony, co oznacza iż brak jest podstawy prawnej do stosowania niniejszego przepisu.  Pismem z dnia 24 stycznia 2006 r. Pan Puchalski był informowany 
o możliwości zapoznania się z wszelką korespondencją prowadzoną w Jego sprawie, mimo to nie  skorzystał z niej. 


W konsekwencji uznać należy, iż Pan Roman Koniec działał zgodnie
 z przepisami prawa  i nie odmawiał Panu Puchalskiemu możliwości  zapoznania się
 z dokumentami. 


W kontekście powyższych wyjaśnień, skargę należy uznać za bezpodstawną.  

Komisja zapoznała się ze skargą złożoną przez Panią Justynę Gerszewską zam.Lubno ul.Akacjowa 4G.
        Dnia 27.02.2006r. do ośrodka opieki społecznej wpłynęło podanie z dnia 17.02.2006r. pani Justyny Gerszewskiej o przyznanie zapomogi  z powodu bezrobocia męża.

W oparciu o przeprowadzony wywiad środowiskowy z dnia  10.03.2006r

i posiadanych dokumentów przyznano  rodzinie pomoc społeczną w formie zasiłku celowego na zakup posiłku lub żywności  na okres od marca do czerwca 2006r. po 250 zł miesięcznie ,w ramach rządowego programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

O przyznanej pomocy Pani Justyna Gerszewska została poinformowana decyzją administracyjną  Nr OPS-8121doż/87/2006r. z dnia 16.03.2006r.

Z powyższego wynika ,że wyżej wymieniony wniosek został rozpatrzony  terminowo tj. wywiad środowiskowy przeprowadzono w ciągu 14 dni ,decyzję przyznającą świadczenie wystawiono w ciągu 1 miesiąca.

       Dnia 11.04.2006r. Pani Justyna Gerszewska interweniowała  w Wydziale Polityki Społecznej Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego  Gorzowie Wlkp. w przedmiocie nie przyznania rodzinie pomocy w formie zasiłku okresowego na wniosek z dnia 17.02.2006r.

Z wniosku wynika, że wyżej wymieniona nie wnioskowała o zasiłek okresowy lecz o przyznanie zapomogi z powodu bezrobocia męża. Jak jednak wynika z informacji posiadanych przez GOPS Pan Gerszewski odmówił podjęcia pracy, wobec czego stracił status osoby bezrobotnej.

Podczas wywiadu środowiskowego w dniu 10.03.2006r. rodzina zgłosiła potrzeby i oczekiwania ,tj. pomoc finansowa na żywność dla rodziny.
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Z powyższych wyjaśnień wynika, że na wniosek z dnia 17.02.2006r. ,który do tutejszego ośrodka wpłynął dnia 27.02.2006r. została udzielona pomoc.

Na wyżej wymieniony wniosek GOPS udzielił odpowiedzi pani Justynie Gerszewskiej –pismo Nr OPS-0560-I/5/2006 z dnia 08.05.2006r.

W piśmie poinformowano Panią J.Gerszewską ,że w celu otrzymania pomocy społecznej w formie zasiłku okresowego należy złożyć wniosek i załączyć stosowne dokumenty.

        Dnia 22.05.2006r.Pani Justyna Gerszewska złożyła skargę na działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Lubiszynie w Wydziale Polityki Społecznej Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gorzowie Wlkp.

Skarga zawiera zarzuty m.in. nieterminowego rozpatrzenia wniosków, niestosowania się do wskazań organu nadzorczego zawartego w piśmie z dnia 18.04.2006r.

 Z wyżej przedstawionych wyjaśnień wynika, że wniosek Pani Gerszewskiej Justyny z dnia 17.02.2006r. został załatwiony terminowo.

Rodzina natomiast nie złożyła wniosku o pomoc społeczną w formie zasiłku okresowego.

Wniosek o pomoc społeczną wpłynął do tutejszego ośrodka dnia 25.05.2006r. ,który jest na etapie rozpatrywania.

Z przedstawionych informacji wynika  ,że rodzina nie czyni starań aby we własnym zakresie poprawić swoją sytuację bytową. Mąż Pani Gerszewskiej   dnia 28.03.2006r. został wyrejestrowany z Powiatowego Urzędu Pracy  w Gorzowie Wlkp. ponieważ odmówił podjęcia pracy.

Z tego też powodu w chwili obecnej rodzina nie spełnia przesłanek do przyznania pomocy społecznej w formie zasiłku okresowego-brak udokumentowanego bezrobocia, choroby lub  niepełnosprawności.

Art.. 11  ust.2 ustawy o pomocy społecznej  mówi między innymi, że brak współdziałania rodziny z pracownikiem socjalnym w rozwiązywaniu trudnej sytuacji życiowej ,nieuzasadniona  odmowa podjęcia pracy przez osobę bezrobotną  mogą stanowić podstawę do odmowy przyznania świadczenia, uchylenia decyzji o przyznaniu świadczenia lub wstrzymania świadczeń pieniężnych  pomocy społecznej.

Komisja postanowiła uznać skargę za bezzasadną.

Jednakże sugeruje aby objąć rodzinę w formie zasiłku okresowego oraz poinformować Państwa Gerszewskich aby wykazali wolę współpracy z ośrodkiem pomocy społecznej w celu poprawy swojej sytuacji życiowej.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Katarzyna Wiśniewska

Przewodniczący Komisji

        Marian Ukleja

