PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 22 czerwca 2006 roku

E.Leśniewski – W ostatnim czasie w Stawie było kilka pożarów budynków gospodarczych. Rolnicy zostali poszkodowani i trzeba im pomóc.

R.Koniec – Mam informację, iż policja wystosowała do biegłych pisma dot. ustalenia przyczyn tych pożarów.

St.asp.Sławomir Gorący – Kierownik Rewiru Dzielnicowych II Komisariatu Policji w Gorzowie Wlkp. -  Wystosowaliśmy pismo do biegłych o opinię i czekamy na ekspertyzy.

R.Koniec – Skoro nie ma opinii to policja nic nam nie powie o przyczynach tych pożarów. Po kolejnym zdarzeniu należałoby wystąpić z apelem do mieszkańców o zwracanie uwagi na podejrzane zdarzenia lub zachowania.

S.Gorący – Mamy namiar na jednego człowieka, który prowadzi koczowniczy tryb życia i śpi w stodołach. Chcemy go zatrzymać i zobaczymy co nam powie. 

Trzeba jednak zacząć od opinii biegłych, co było przyczyną pożarów. Trzeba również przeprowadzić akcję informacyjną wśród gospodarzy aby zabezpieczali swoje budynki.

R.Koniec – Trzeba podjąć działania prewencyjne. Strażacy powinni obejść gospodarstwa i sprawdzić zabezpieczenia p.pożarowe.

E.Leśniewski – Po otrzymaniu ekspertyzy od biegłych proszę ją przekazać do Urzędu Gminy.

Komisja po obejrzeniu w terenie strat spowodowanych pożarami u Pana Matkowskiego I Pana Sosnowskiego postanowiła wystąpić z wnioskiem o udzielenie pomocy finansowej na odbudowę zabudowań gospodarczych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała n/w projekty uchwał:

1. w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (3.461zł.).

2. w sprawie zmiany w budżecie gminy na rok 2006 (38.240zł.)

3. w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (130.390zł.)

4. w sprawie udzielenia dotacji Parafii Rzymsko-Katolickiej pw. Wniebowzięcia Najświętszej Marii Panny w Lubiszynie.

5. w sprawie zmiany budżetu Gminy Lubiszyn na rok 2006 (870.136zł.)

6. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego za pierwsze półrocze.

7. w sprawie utworzenia funduszu na pomoc zdrowotną dla nauczycieli szkół prowadzonych przez Gminę Lubiszyn korzystających z opieki zdrowotnej.

8. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego tygodniowego wymiaru godzin dla dyrektorów i wicedyrektorów, oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla pedagogów i logopedów.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia założeń projektu Inwestycyjnego pn.: „Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej na obszarze Związku Celowego Gmin MG-6”.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt umowy  o współpracy w ramach gazyfikacji –przedłożony przez MOW sp. z o.o. z siedzibą w Międzyrzeczu.

Na tym protokół zakończono.
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