PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

odbytego w dniu 27 lipca 2006 roku

Komisja zapoznała się z podaniem Pana Józefa Matkowskiego, zam.Staw 118, któremu uległy spaleniu budynki gospodarcze.

Komisja postanowiła wystąpić z wnioskiem do Wójta Gminy o udzielenie pomocy finansowej dla Pana Matkowskiego w wys. 8.000 zł. wypłacane w transzach po 2 .000 zł.  I transza w roku bieżącym a następne po rozliczeniu każdej kolejnej transzy w przyszłym roku.

R.Koniec – poinformował, iż PFRON przyznał środki na zakup autobusu więc musimy zabezpieczyć środki na udział własny.

Urząd Marszałkowski przyznał środki na drogę w Baczynie w kierunku Racławia. Starostwo nie ma pieniędzy na wkład własny. Szkoda aby 1,1 mln. zł. przepadła. To będzie droga inwestycja ale większość kosztów to odwodnienie. To będzie nowa nawierzchnia z chodnikami. Jest to dla naszych mieszkańców, więc musielibyśmy zabezpieczyć 380 tyś.zł.

R.Koniec – Po rozstrzygnięciu przetargu na hydrofornię w Stawie okazało się, że oferty są zbyt wysokie i że nie mamy tyle środków.

W chwili obecnej w Stawie nie ma zbyt dużych problemów z wodą. Należałoby wymienić złoża. Natomiast jest problem z wodą w Lubnie. Popsuła się pompa i mieszkańcy nie mają wody.

E.Leśniewski – Ile kosztuje pompa?

B.Hołownia – ok. 8.000 zł.

R.Koniec – Kierownik ma problem z energetyką. Do końca lipca ma wpłacić 32.000 zł. Jeśli tego nie zrobi dokonają odcięcia dostaw energii.

Skoro w Stawie na razie wody nie brakuje to trzeba pomóc w Lubnie. Tam trzeba wybić nową studnię.

Zostawić część środków aby opracować wniosek na środki pomocowe na Staw a resztę przekazać w tym roku na Lubno. W najbliższym czasie podpisujemy umowę na przekazanie działki z hydrofornią w Stawie i ta studnia będzie awaryjna dla wioski. W Stawie w tej chwili trzeba wymienić złoża.

E.Leśniewski – Proponuję zmianę w WPI, że w 2007 roku będzie robiona studnia w Stawie.

R.Koniec – Opracujemy dokumentację i wniosek na Staw. Jeśli uzyskamy środki to będziemy robić ale nie dam gwarancji, że to będzie w 2007 rok. To może być nawet w roku 2008. Możemy to zapisać w WPI ale jako przełom lat 2007/2008.

M.Kuchar – Czy dokończymy chodnik w Stawie?

R.Koniec – Dokończymy ale nie teraz bo nie mamy środków.

Komisja pozytywnie opiniuje przekazanie środków zaplanowanych na modernizację hydroforni w Stawie do Lubna oraz wnioskuje o dokonanie zapisu w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym iż w latach 2007/2008 będzie modernizowana hydrofornia w Stawie.

R.Koniec – przedstawił propozycję PKS Gorzów Wlkp. dot. wydłużenia kursu autobusu relacji Gorzów Wlkp. – Lubiszyn z godz. 9.00 do Mystek dwa razy w tygodniu z dofinansowaniem ze strony Gminy w wysokości 430 zł. miesięcznie.

J.Malinowski – W tym wydruku nie są uwzględnione osoby z biletami miesięcznymi więc tu nie zostanie rozwiązany problem osób wracających z Gorzowa po nockach z pracy.

Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycje przedłożoną przez PKS proponując aby autobus na wydłużonej trasie jeździł we wtorki i piątki.

J.Malinowski – Jaka będzie pomoc dla rolników dotkniętych suszą ze strony Rady Gminy.

E.Leśniewski – Będziemy rozmawiać o umorzeniu III i IV raty podatku.

R.Koniec – Zobaczymy jaka będzie pomoc rządy. Są różne możliwości. 2 lata temu umorzyliśmy rolnikom podatek. Umorzenie podatku skutkuje jednak obniżeniem subwencji. Uważam, że to muszą być rozwiązania systemowe. Możemy również przesuwać terminy płatności.

Komisja pozytywnie zaopiniowała kandydatów do wyróżnienia na dożynkach odznaką honorową „Zasłużony dla Rolnictwa”:

1. Sebastian Skrzypczak ze Stawu, który jednocześnie będzie Starostą Dożynek Powiatowych w Lubiszynie,

2. Urszula Bednarek z Brzeźna

3. Jan Nowak ze Ściechowa

4. Michał Witkowski z Baczyny.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

K.Wiśniewska

Przewodniczący Komisji

Eugeniusz Leśniewski

