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Przedmiot zamówienia:
CPV:79340000, 71356200
Usługi reklamowe i marketingowe.

Usługi pomocy technicznej.

Zamiast:  
II.3 Czas trwania zamówienia lub termin realizacji

Okres w miesiącach: 53.

III.2.2) Zdolność ekonomiczna i finansowa

Wykonawca musi znajdować się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia. W szczególności Wykonawca musi spełniać łącznie następujące warunki (w przypadku wspólnego ubiegania się dwóch lub więcej Wykonawców o udzielenie niniejszego zamówienia, oceniana będzie ich łączna sytuacja ekonomiczna i finansowa):

— Posiadać środki finansowe lub zdolność kredytową w wysokości co najmniej 300 000 PLN.

W celu potwierdzenia posiadania środków finansowych lub zdolności kredytowej w wymaganej kwocie, Wykonawcy (ten lub ci z Wykonawców, którzy w imieniu Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia będą potwierdzać spełnienie tego warunku) zobowiązani są przedłożyć informację z banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, w których Wykonawca posiada rachunek, wystawioną nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert, potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub posiadanie przez Wykonawcę zdolności kredytowej w wymaganej wysokości.

— Posiadać ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności na kwotę minimum 800 000 PLN.

W celu potwierdzenia niniejszego warunku Wykonawcy (ten lub ci z Wykonawców, którzy w imieniu Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia będą potwierdzać spełnienie tego warunku) zobowiązani są przedłożyć opłaconą polisę, a w przypadku jej braku, inny dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia.

Opłacona polisa lub inny dokument potwierdzający posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia, musi być ważny w dniu składania ofert. W przypadku wyboru oferty Wykonawcy,Wykonawca będzie zobowiązany przedłużać ważność polisy lub dokumentu potwierdzającego posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia przez okres realizacji Umowy.

Wykonawca może polegać na wiedzy i doświadczeniu, potencjale technicznym, osobach zdolnych do wykonania zamówienia lub zdolnościach finansowych innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków. Wykonawca w takiej sytuacji zobowiązany jest udowodnić Zamawiającemu, iż będzie dysponował zasobami niezbędnymi do realizacji zamówienia, w szczególności przedstawiając w tym celu pisemne zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres korzystania z nich przy wykonywaniu zamówienia.

Jeżeli Wykonawca wskazując spełnienie warunku dotyczącego sytuacji ekonomicznej i finansowej, polega na zdolności finansowej innych podmiotów na zasadach określonych powyżej, wymaga się przedłożenia informacji banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, wystawionej nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert, w którym posiada rachunek, potwierdzającą posiadanie przez Wykonawcę środków finansowych lub posiadanie przez Wykonawcę zdolności kredytowej w wysokości określonej w pkt 9.1.2 a) dotyczącej tych podmiotów.

III.2.3) Zdolność techniczna

Wykonawca musi posiadać niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponować potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania niniejszego zamówienia. W szczególności Wykonawca musi spełniać następujące warunki (w przypadku wspólnego ubiegania się dwóch lub więcej Wykonawców o udzielenie niniejszego zamówienia, oceniany będzie ich łączny potencjał techniczny i kadrowy oraz łączne kwalifikacje i doświadczenie):

a) wskazać do uczestniczenia w wykonaniu zamówienia osoby, stanowiące podstawowy personel kierowniczy i techniczny (zwanych też „kluczowymi specjalistami”), wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności:

Kierownika Zespołu (Ekspert 1), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe techniczne,

— minimum 10-letnie doświadczenie zawodowe w tym min. 5 lat na stanowisku kierowniczym,

— doświadczenie w zarządzaniu projektami tj. doświadczenie w pełnieniu funkcji Kierownika zespołu Wykonawcy / przedstawiciela Zamawiającego dla projektów infrastrukturalnych,

— doświadczenie w zakresie kierowania zespołem ludzi prowadzącym nadzór nad kontraktem budowlanym lub zarządzania kontraktem budowlanym w ramach co najmniej 1 projektu infrastrukturalnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC (lub równoważne) o wartości netto robót budowlanych nie mniejszej niż 20 000 000 PLN.

Eksperta finansowego (Ekspert 2), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe z zakresu ekonomii lub finansów,

— minimum 5 letnie doświadczenie zawodowe, w tym min. 3 lata na stanowisku Eksperta finansowego,

— doświadczenie w zakresie zarządzania finansowego projektami/kontraktami, w tym.

Doświadczenie na stanowiska Eksperta finansowego dla co najmniej 1 projektu.

Infrastrukturalnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej o wartości netto robót budowlanych co najmniej 20 000 000 PLN realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC (lub równoważne) finansowanego ze środków pomocowych UE lub innych.

— doświadczenie zawodowe związane z procedurami rozliczeniowymi w projektach.

Infrastrukturalnych z zakresu gospodarki wodno ściekowej finansowanych ze środków.

Pomocowych Unii Europejskiej lub innych.

Eksperta ds. technicznych (Ekspert 3), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe techniczne,

— minimum 5 letnie doświadczenie zawodowe przy realizacji lub projektowaniu dużych.

Projektów z zakresu gospodarki wodno-ściekowej, w tym doświadczenie w nadzorowaniu.

Robót budowlanych przy realizacji projektów infrastrukturalnych z zakresu gospodarki wodno.

— ściekowej o wartości netto robót budowlanych co najmniej 20 000 000 PLN realizowanych.

W oparciu o warunki kontraktowe FIDIC, lub równoważne (co najmniej 1 projekt).

Eksperta ds. promocji (Ekspert 4), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie co najmniej średnie,

— co najmniej 3 lat doświadczenia na stanowisku kierowniczym w reklamie, kampaniach promocyjnych, informacyjnych lub public relations,

— co najmniej 3 lata doświadczenia w projektowaniu materiałów promocyjnych i informacyjnych drukowanych oraz multimedialnych.

Wszystkie osoby wskazane do wykonania niniejszego zamówienia muszą posługiwać się językiem polskim lub dysponować na stałe tłumaczem języka polskiego.

Wykonawca zatrudni personel wspierający konieczny do właściwego wykonania wszystkich zadań i osiągnięcia wszystkich celów Umowy, np. eksperci do wymaganych sesji szkoleniowych, prawnik, informatycy do tworzenie stron WWW, specjaliści ds. mediów, itp. Wykonawca powinien zatrudnić personel pomocniczy do obsługi biurowej oraz profesjonalnych tłumaczy, jeżeli będzie to konieczne. Powyższe koszty powinny być zawarte w zaproponowanej cenie ofertowej. Wykonawca powinien zdefiniować i przewidzieć w ofercie budżetowej wszystkie potrzeby konieczne do prawidłowego spełniania swoich obowiązków w trakcie wykonywania kontraktu.

Dokumenty stwierdzające, że osoby, które będą wykonywać zamówienie, posiadają wymagane uprawnienia stosowne do wymagań określonych w pkt. 9.1.1(a), powinny być zgodne z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r., nr 156, poz. 1118 ze zm.) oraz aktualnie obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 28 kwietnia 2006 r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2006 r., Nr 83, poz. 578). Osoby, które posiadają uzyskane przed dniem wejścia w życie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane, uprawnienia budowlane lub stwierdzenie posiadania przygotowania zawodowego do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w zakresie przedmiotu niniejszego zamówienia i zachowały uprawnienia do pełnienia tych funkcji w dotychczasowym zakresie, przedkładają te dokumenty, zgodnie z wymaganiami określonymi w pkt. 9.1.1 (a).

W celu potwierdzenia spełniania powyższych warunków Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć: wykaz osób, które będą wykonywać niniejsze zamówienie wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia sporządzony według wzoru stanowiącego załącznik nr 3 do niniejszej IDW a także dołączyć oświadczenie Wykonawcy, że osoby będące uczestniczyć w wykonaniu zamówienia posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień. (Wykonawcy składający ofertę wspólną winni złożyć jeden wspólny wykaz).

b)wykonać w okresie ostatnich 3 lat przed dniem wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia, a w przypadku, gdy okres działalności jest krótszy - w tym okresie:co najmniej jedną usługę, której przedmiotem jest:

− pomoc techniczna dla projektu z zakresu gospodarki wodno-ściekowej o wartości robót nie mniejszej niż 50.000.000 PLN (bez podatku VAT).

Lub.

− Inżynier Kontraktu dla projektu z zakresu gospodarki wodno- ściekowej o wartości.

Robót nie mniejszej niż 50.000.000 PLN (bez podatku VAT) i.

Wykonać w okresie ostatnich trzech lat przed dniem wszczęcia postępowania a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy w tym okresie co najmniej jedną usługę, której przedmiotem było przeprowadzenie kampanii informacyjnej lub kampanii promocyjnej lub kampanii public relations obejmujących wykonanie i zamontowanie w terenie tablic, wykonanie materiałów informacyjno – promocyjnych (broszury, plakaty, materiały audio-wizualne,, kalendarze, wizytówki i inne materiały), przygotowanie konferencji, ogłoszeń prasowych i telewizyjnych, o wartości co najmniej 200 000 PLN (bez podatku VAT) każda.

W celu potwierdzenia spełniania warunków określonych powyżej w podpunkcie (b) Wykonawcy zobowiązani są przedłożyć wykaz wykonanych zamówień (jeden wspólny wykaz w przypadku Wykonawców składających ofertę wspólną), sporządzony według wzoru stanowiącego Załącznik nr 4 do niniejszej IDW.

Do wykazu należy dołączyć dokumenty potwierdzające, że zamówienia zostały wykonane należycie. Zaleca się, aby przedkładane dokumenty zawierały co najmniej:

a) wskazanie, że Wykonawca składający ofertę w niniejszym postępowaniu realizował usługi, których dokumenty te dotyczą,

b) wskazanie podmiotu, na rzecz którego realizowane były usługi,

c) wskazanie zakresu usług,

d) wskazanie wartości robót dla których Wykonawca realizował usługę,

e) wskazanie daty wykonania (rozpoczęcia i zakończenia),

f) wskazanie miejsca wykonania,

g) opinię podmiotu wskazanego powyżej w pkt. b stwierdzającą, że usługi zostały wykonane należycie.

Powinno być:  
II.3 Czas trwania zamówienia lub termin realizacji

Okres w miesiącach:33.

III.2.2) Zdolność ekonomiczna i finansowa

Wykonawca musi znajdować się w sytuacji ekonomicznej i finansowej zapewniającej wykonanie zamówienia. W szczególności Wykonawca musi spełniać łącznie następujące warunki (w przypadku wspólnego ubiegania się dwóch lub więcej Wykonawców o udzielenie niniejszego zamówienia, oceniana będzie ich łączna sytuacja ekonomiczna i finansowa):

— posiadać w każdym z ostatnich 3 lat obrotowych a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – za ten okres, przychód netto ze sprzedaży podstawowej w kwocie minimum 300 000 PLN netto;

W celu potwierdzenia spełniania niniejszego warunku Wykonawcy (ten lub ci z Wykonawców, którzy w imieniu Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia będą potwierdzać spełnienie tego warunku) zobowiązani są przedłożyć sprawozdanie finansowe albo jego część, a jeżeli podlega ono badaniu przez biegłego rewidenta zgodnie z przepisami o rachunkowości również z opinią odpowiednio o badanym sprawozdaniu albo jego części, a w przypadku Wykonawców niezobowiązanych do sporządzenia sprawozdania finansowego - inne dokumenty określające roczne obroty oraz zobowiązania i należności – za okres ostatnich 3 lat obrotowych, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – za ten okres. Przedłożone dokumenty wskazane w poprzednim zdaniu muszą potwierdzać uzyskanie przez Wykonawcę wymaganych powyżej przychodów z tytułu sprzedaży.

Informacje, o których mowa powyżej muszą być również przedstawione w formie streszczenia, sporządzonego na podstawie wzoru stanowiącego Załącznik nr 7 do niniejszych Instrukcji dla wykonawców.

— posiadać środki finansowe lub zdolność kredytową w wysokości co najmniej 100 000 PLN;

W celu potwierdzenia posiadania środków finansowych lub zdolności kredytowej w wymaganej kwocie, Wykonawcy (ten lub ci z Wykonawców, którzy w imieniu Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia będą potwierdzać spełnienie tego warunku) zobowiązani są przedłożyć informację z banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, w których Wykonawca posiada rachunek, wystawioną nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert, potwierdzającą wysokość posiadanych środków finansowych lub posiadanie przez Wykonawcę zdolności kredytowej w wymaganej wysokości.

— posiadać ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności na kwotę minimum 800 000 PLN.

W celu potwierdzenia niniejszego warunku Wykonawcy (ten lub ci z Wykonawców, którzy w imieniu Wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie niniejszego zamówienia będą potwierdzać spełnienie tego warunku) zobowiązani są przedłożyć opłaconą polisę, a w przypadku jej braku, inny dokument potwierdzający, że Wykonawca jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia.

Opłacona polisa lub inny dokument potwierdzający posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia, musi być ważny w dniu składania ofert. W przypadku wyboru oferty Wykonawcy,Wykonawca będzie zobowiązany przedłużać ważność polisy lub dokumentu potwierdzającego posiadanie ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności związanej z przedmiotem zamówienia przez okres realizacji Umowy.

Wykonawca może polegać na wiedzy i doświadczeniu, potencjale technicznym, osobach zdolnych do wykonania zamówienia lub zdolnościach finansowych innych podmiotów, niezależnie od charakteru prawnego łączących go z nim stosunków. Wykonawca w takiej sytuacji zobowiązany jest udowodnić Zamawiającemu, iż będzie dysponował zasobami niezbędnymi do realizacji zamówienia, w szczególności przedstawiając w tym celu pisemne zobowiązanie tych podmiotów do oddania mu do dyspozycji niezbędnych zasobów na okres korzystania z nich przy wykonywaniu zamówienia.

Jeżeli Wykonawca wskazując spełnienie warunku dotyczącego sytuacji ekonomicznej i finansowej, polega na zdolności finansowej innych podmiotów na zasadach określonych powyżej, wymaga się przedłożenia informacji banku lub spółdzielczej kasy oszczędnościowo-kredytowej, wystawionej nie wcześniej niż 3 miesiące przed upływem terminu składania ofert, w którym posiada rachunek, potwierdzającą posiadanie przez Wykonawcę środków finansowych lub posiadanie przez Wykonawcę zdolności kredytowej w wysokości określonej w pkt 9.1.2 a) dotyczącej tych podmiotów.

III.2.3) Zdolność techniczna

Wykonawca musi posiadać niezbędną wiedzę i doświadczenie oraz dysponować potencjałem technicznym i osobami zdolnymi do wykonania niniejszego zamówienia. W szczególności Wykonawca musi spełniać następujące warunki (w przypadku wspólnego ubiegania się dwóch lub więcej Wykonawców o udzielenie niniejszego zamówienia, oceniany będzie ich łączny potencjał techniczny i kadrowy oraz łączne kwalifikacje i doświadczenie):

a) wskazać do uczestniczenia w wykonaniu zamówienia osoby, stanowiące podstawowy personel kierowniczy i techniczny (zwanych też „kluczowymi specjalistami”), wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia, a także zakresu wykonywanych przez nich czynności:

Kierownika Zespołu (Ekspert 1), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe techniczne,

— minimum 10-letnie doświadczenie zawodowe w tym min. 5 lat na stanowisku kierowniczym,

— doświadczenie w zarządzaniu projektami tj. doświadczenie w pełnieniu funkcji Kierownika zespołu Wykonawcy / przedstawiciela Zamawiającego dla projektów infrastrukturalnych,

— doświadczenie w zakresie kierowania zespołem ludzi prowadzącym nadzór nad kontraktem budowlanym lub zarządzania kontraktem budowlanym w ramach co najmniej 1 projektu infrastrukturalnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC (lub równoważne) o wartości netto robót budowlanych nie mniejszej niż 20 000 000 PLN.

Eksperta finansowego (Ekspert 2), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe z zakresu ekonomii lub finansów,

— minimum 5 letnie doświadczenie zawodowe, w tym min. 3 lata na stanowisku Eksperta finansowego,

— doświadczenie w zakresie zarządzania finansowego projektami/kontraktami, w tym doświadczenie na stanowiska Eksperta finansowego dla co najmniej 1 projektu infrastrukturalnego z zakresu gospodarki wodno-ściekowej o wartości netto robót budowlanych co najmniej 20 000 000 PLN realizowanego w oparciu o warunki kontraktowe FIDIC (lub równoważne) finansowanego ze środków pomocowych UE lub innych,

— doświadczenie zawodowe związane z procedurami rozliczeniowymi w projektach.

Infrastrukturalnych z zakresu gospodarki wodno ściekowej finansowanych ze środków.

Pomocowych Unii Europejskiej lub innych.

Eksperta ds. technicznych (Ekspert 3), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie wyższe techniczne,

— minimum 5 letnie doświadczenie zawodowe przy realizacji lub projektowaniu dużych.

Projektów z zakresu gospodarki wodno-ściekowej, w tym doświadczenie w nadzorowaniu.

Robót budowlanych przy realizacji projektów infrastrukturalnych z zakresu gospodarki wodno.

— ściekowej o wartości netto robót budowlanych co najmniej 20 000 000 PLN realizowanych.

W oparciu o warunki kontraktowe FIDIC, lub równoważne (co najmniej 1 projekt).

Eksperta ds. promocji (Ekspert 4), posiadającego następujące kwalifikacje:

— wykształcenie co najmniej średnie,

— co najmniej 3 lat doświadczenia na stanowisku kierowniczym w reklamie, kampaniach.

Promocyjnych, informacyjnych lub public relations.

— co najmniej 3 lata doświadczenia w projektowaniu materiałów promocyjnych i informacyjnych drukowanych oraz multimedialnych.

Wszystkie osoby wskazane do wykonania niniejszego zamówienia muszą posługiwać się językiem polskim lub dysponować na stałe tłumaczem języka polskiego.

Wykonawca zatrudni personel wspierający konieczny do właściwego wykonania wszystkich zadań i osiągnięcia wszystkich celów Umowy, np. eksperci do wymaganych sesji szkoleniowych, prawnik, informatycy do tworzenie stron WWW, specjaliści ds. mediów, itp. Wykonawca powinien zatrudnić personel pomocniczy do obsługi biurowej oraz profesjonalnych tłumaczy, jeżeli będzie to konieczne. Powyższe koszty powinny być zawarte w zaproponowanej cenie ofertowej. Wykonawca powinien zdefiniować i przewidzieć w ofercie budżetowej wszystkie potrzeby konieczne do prawidłowego spełniania swoich obowiązków w trakcie wykonywania kontraktu.

Dokumenty stwierdzające, że osoby, które będą wykonywać zamówienie, posiadają wymagane uprawnienia stosowne do wymagań określonych w pkt. 9.1.1(a), powinny być zgodne z ustawą z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2006 r., nr 156, poz. 1118 ze zm.) oraz aktualnie obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 28.4.2006 r. w sprawie samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2006 r., Nr 83, poz. 578). Osoby, które posiadają uzyskane przed dniem wejścia w życie ustawy z dnia 7.7.1994 r. Prawo budowlane, uprawnienia budowlane lub stwierdzenie posiadania przygotowania zawodowego do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w zakresie przedmiotu niniejszego zamówienia i zachowały uprawnienia do pełnienia tych funkcji w dotychczasowym zakresie, przedkładają te dokumenty, zgodnie z wymaganiami określonymi w pkt. 9.1.1 (a).

W celu potwierdzenia spełniania powyższych warunków Wykonawca zobowiązany jest przedłożyć: wykaz osób, które będą wykonywać niniejsze zamówienie wraz z informacjami na temat ich kwalifikacji zawodowych, doświadczenia i wykształcenia niezbędnych do wykonania zamówienia sporządzony według wzoru stanowiącego załącznik nr 3 do niniejszej IDW a także dołączyć oświadczenie Wykonawcy, że osoby będące uczestniczyć w wykonaniu zamówienia posiadają wymagane uprawnienia, jeżeli ustawy nakładają obowiązek posiadania takich uprawnień. (Wykonawcy składający ofertę wspólną winni złożyć jeden wspólny wykaz).

b) wykonać w okresie ostatnich 3 lat przed dniem wszczęcia postępowania o udzielenie zamówienia, a w przypadku, gdy okres działalności jest krótszy - w tym okresie:co najmniej jedną usługę, której przedmiotem jest:

− pomoc techniczna dla projektu z zakresu gospodarki wodno-ściekowej o wartości robót nie mniejszej niż 50 000 000 PLN (bez podatku VAT).

Lub.

− inżynier kontraktu dla projektu z zakresu gospodarki wodno- ściekowej o wartości robót nie mniejszej niż 50 000 000 PLN (bez podatku VAT) i wykonać w okresie ostatnich trzech lat przed dniem wszczęcia postępowania a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy w tym okresie co najmniej jedną usługę, której przedmiotem było przeprowadzenie kampanii informacyjnej lub kampanii promocyjnej lub kampanii public relations obejmujących wykonanie i zamontowanie w terenie tablic, wykonanie materiałów informacyjno – promocyjnych (broszury, plakaty, materiały audio-wizualne,, kalendarze, wizytówki i inne materiały), przygotowanie konferencji, ogłoszeń prasowych i telewizyjnych, o wartości co najmniej 200 000 PLN (bez podatku VAT) każda;

W celu potwierdzenia spełniania warunków określonych powyżej w podpunkcie (b) Wykonawcy zobowiązani są przedłożyć wykaz wykonanych zamówień (jeden wspólny wykaz w przypadku Wykonawców składających ofertę wspólną), sporządzony według wzoru stanowiącego Załącznik nr 4 do niniejszej IDW.

Do wykazu należy dołączyć dokumenty potwierdzające, że zamówienia zostały wykonane należycie. Zaleca się, aby przedkładane dokumenty zawierały co najmniej:

a. wskazanie, że Wykonawca składający ofertę w niniejszym postępowaniu realizował usługi, których dokumenty te dotyczą,

b. wskazanie podmiotu, na rzecz którego realizowane były usługi,

c. wskazanie zakresu usług,

d. wskazanie wartości robót dla których Wykonawca realizował usługę,

e. wskazanie daty wykonania (rozpoczęcia i zakończenia),

f. wskazanie miejsca wykonania,

g.opinię podmiotu wskazanego powyżej w pkt. b stwierdzającą, że usługi zostały wykonane należycie;

c) posiadać średnie roczne zatrudnienie w liczbie co najmniej 4 pracowników w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a w przypadku gdy okres prowadzenia działalności jest krótszy w tym okresie. Ocena spełniania niniejszego warunku nastąpi na podstawie załączonego przez Wykonawcę oświadczenia na temat wielkości średniego rocznego zatrudnienia oraz liczebności personelu kierowniczego.

