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Kazimierza Wielka 30.03.2011r
ZM/JRP/DT/341-2/4/11
INFORMACJA DLA WYKONAWCÓW NR 3
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
„Budowę kanalizacji sanitarnej na terenie Aglomeracji Kazimierza Wielka” w ramach Projektu „Zapewnienie prawidłowej gospodarki wodno-ściekowej na terenie związków Międzygminnych „Nidzica” i „Nida 2000””
W związku z prośbą o wyjaśnienie w trybie art.38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2010r nr 113, poz. 759) wyjaśniam co następuje:

1. W SIWZ, w punkcie 4 str. 7 jest zapisane „UWAGA: dla wszystkich zadań biorących udział w projekcie, wykonanie przyłączy kanalizacyjnych nie jest realizowane w ramach niniejszego projektu. Również koszt ich wykonania nie jest wliczony w ogólny koszt realizacji przedsięwzięcia.”

Czy należy przez to rozumieć, że wszystkie elementy związane z przyłączami są wyłączone z realizacji w tym zadaniu?
Odpowiedź:  W przedmiarach załączonych dla poszczególnych zadań proszę uwzględnić:

Zadanie II.1 Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Koszyckiej w Kazimierzy Wielkiej (ul. Koszycka) i w miejscowości Wojciechów – nie przyjmować kosztów niekwalifikowanych do wyceny ofertowej
Zadanie II.2   Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Hołdowiec, Jakuszowice, Kazimierza wielka ul. Kolejowa, Jachimowskiego, Wiśniowa, Kwiatowa, Lipowa pozostawić bez zmian
Zadanie II.3 Budowa kanalizacji sanitarnej w Cudzynowicach , Słonowicach. Kamyszowie Kazimierzy Wielkiej ul. Budzyńska i Kolejowa do wyceny ofertowej na realizację przedmiotowego zadania , należy przyjąć tylko elementy przedmiaru robót od nr1 do nr 5.
2. W SIWZ, w punkcie 9 str. 7 wyszczególnione są terminy związane z rozpoczęciem poszczególnych zadań tj. :
Zadanie II 1 – I kwartał 2011 roku

Zadanie II 2 – II kwartał 2011 roku

Zadanie II 3 -  I kwartał 2011 roku

Pierwotny termin składania ofert jest wyznaczony na dzień 27.04.2011 (II kwartał 2011 roku). W związku z tym, terminy rozpoczęcia robót dla zadania II 1 oraz zadania II 33 są nierealne. Prosimy zamawiającego o korektę terminu rozpoczęcia wyżej wymienionych robót. Czy w wyniku zmiany dat rozpoczęcia poszczególnych zadań ulegną zmianie terminy zakończenia robót wyszczególnionych w punkcie 9 str.7?

Odpowiedź: Wykonawca rozpocznie roboty budowlane 30 dni od daty podpisania umowy. Bez zmian pozostaje termin zakończenia robót budowlanych.
3. Analizując dokumentacje przetargową zauważyliśmy następujące nieprawidłowości dotyczące przewiertów, np. w przedmiarze na zadanie 2 Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w sołectwie Wojciechów:

Pozycja 3.1 Przewierty o długości do 20 m maszyną do wierceń poziomych WP 15/25 rurami o śr. 150-250 mm w gruntach kat. III-IV 649,333 m

Pozycja 3.2 1 Przewierty o długości do 20 m maszyną do wierceń poziomych WP 15/25 rurami o śr. 150-250 mm w gruntach kat. III-IV – przewi3ert sterowany 30,2 m.

Co daje łączną ilość 679,533 m, a według załączonej Tabeli 1 Zestawienie sieci kanalizacji grawitacyjnej w sołectwie Wojciechów w gminie Kazimierza Wielka długość przewiertów równa jest 54,4 m. Brak 625,133 mb przewiertu.

Pozycja 3.3 Rury ochronne o śr. 350 mm – grunty nawodnione rury 324/10 – 283,8 m. Według tabeli 1 długość rury osłonowej równa jest 300,1 m. Różnica nadmiaru wynosi 16,3.

Prosimy o wyjaśnienie rozbieżności oraz załączenie dokładnego zestawienia przewiertów i rur ochronnych z wyszczególnieniem odpowiednio: Ilości przewiertów oraz długości poszczególnych przewiertów i ich średnic dla wszystkich zadań. 
Odpowiedź: Dostarczony przez Zamawiającego przedmiar robót posiada nieścisłości, dlatego wszystkie wielkości należy odczytywać z Projektu Budowlanego. Do wyliczeń należy przyjąć niżej podane wielkości przedmiarowe:
· Pozycja 3.1 Przewierty o długości do 20 m maszyną do wierceń poziomych WP 15/25 rurami o śr. 150-250 mm w gruntach kat. III-IV -   L = 111 m
· Pozycja 3.2 powinna posiadać brzmienie:  Przewierty o długości do 40 m maszyną do wierceń poziomych WP 15/25 rurami o śr. 150-250 mm w gruntach kat. III-IV – L = 257,20m.

· Pozycja 3.3 Rury ochronne o śr. 350 mm –  długość rury 303,50 m.
· Pozycja 6.1 Przewierty o długości do 40 m maszyną do wierceń poziomych WP 15/25 rurami o śr. 150-250 mm w gruntach kat. III-IV – przewiert sterowany L=512,4 m  
Tabele z zestawieniem przewiertów w załączniku nr 11.
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