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Kazimierza Wielka 08.04.2011
ZM/JRP/DT/341-2/10/11
INFORMACJA DLA WYKONAWCÓW NR 10
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
„Budowę kanalizacji sanitarnej na terenie Aglomeracji Kazimierza Wielka” w ramach Projektu „Zapewnienie prawidłowej gospodarki wodno-ściekowej na terenie związków Międzygminnych „Nidzica” i „Nida 2000””
W związku z prośbą o wyjaśnienie w trybie art.38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2010r nr 113, poz. 759) wyjaśniam co następuje:
Pytanie nr 1. Zgodnie z zapisem w SIWZ do oferty należy dodać kosztorys uproszczony w wersji papierowej i elektronicznej CD lub DVD. Nośnik CD lub DVD należy opisać: nazwa Wykonawcy oraz wskazać nazwę programu kosztorysowego w którym kosztorys opracowano. Prosimy o wyjaśnienie czy wersja elektroniczna kosztorysu ma być również w formie uproszczonej czy w szczegółowej?

Odpowiedź nr 1 Wersja elektroniczna kosztorysu w wersji uproszczonej.
 Pytanie nr 2. Zgodnie z opisem pozycji nr 5.5 przedmiaru na zadanie nr 5 : Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Koszyckiej w Kazimierzy Wielkiej, obmiar pozycji powinien wynosić 3 szt. a nie 1 szt.

Odpowiedź nr 2. Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Koszyckiej w Kazimierzy Wielkiej – jest prawidłowa i wynosi 1 szt. (wg rys. technicznego oraz opisu technicznego). Natomiast ilość 3 szt. – odnosi się do poz. 5.14 w przedmiarze dot.: Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w m. Wojciechów
Pytanie nr 3. Zgodnie z opisem pozycji nr  10.1 przedmiaru na zadanie nr 5: Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Koszyckiej w Kazimierzy Wielkiej, długość przyłączy niekwalifikowanych wynosi 484,70 mb natomiast zgodnie z obmiarem tej pozycji 139,20 mb. Która wartość jest prawidłowa?

 Odpowiedź nr 3. Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w ul. Koszyckiej w Kazimierzy Wielkiej – jest prawidłowa i wynosi 139,20 mb. 

Długość przyłączy niekwalifikowanych 484,7 mb dot zadania: Kanalizacja sanitarna wraz z przyłączami w m. Wojciechów.
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