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Kazimierza Wielka 08.07.2011
ZM/JRP/DT/341-3/23/11
INFORMACJA DLA WYKONAWCÓW NR 24
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego na 
„Przebudowa i rozbudowa oczyszczalni komunalnej   w Kazimierzy Wielkiej” w  ramach Projektu „Zapewnienie prawidłowej gospodarki wodno-ściekowej na terenie związków Międzygminnych „Nidzica” i „Nida 2000””

W związku z prośbą o wyjaśnienie w trybie art.38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2010r nr 113, poz. 759) wyjaśniam co następuje:

Pytanie nr 1

Nawiązując do projektu wykonawczego branży elektrycznej i AKPiA pkt. „ 1.23. Stacja operatorska i oprogramowanie wizualizacyjne dla monitoringu przepompowni ścieków.” 

Na oczyszczalni ścieków zaprojektowano również stację operatorską która będzie monitorowała i nadzorowała pracę przepompowni ścieków. Łączność między szafkami sterowniczymi przepompowni a stacją operatorską, będzie w oparciu o komunikację GPRS. Przewiduje się monitoring ok. 30 przepompowni ścieków. Monitoring przepompowni jest realizowany według oddzielnych projektów. W związku z powyższym proszę o przekazanie w/w projektów celem wykonania wyceny zgodnie z pkt. 328 kosztorysu.

Odpowiedź.
W wycenie należy przewidzieć jedynie urządzenia na oczyszczalni do monitoringu pompowni tj. komputer z oprogramowaniem wizualizacyjnym oczyszczalni i 30 pompowni (z możliwością rozbudowy) i układ do odbioru sygnału GSM z pompowni.

Rozbudowa szafek pompowni o moduły GSM nie wchodzą w zakres budowy oczyszczalni.
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