P r o t o k ó ł  Nr VII/2015
z obrad VII sesji Rady Gminy w Połajewie
odbytej w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Połajewie w dniu 22 września 2015 r.

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
     VII sesja Rady Gminy w Połajewie odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Połajewie w godz. od 1000 do 1335 w dniu 22 września 2015 r. 

                 Na ustawową liczbę 15 radnych obecnych na sesji było 13 radnych. Nieobecni usprawiedliwieni: Sylwia Skrzypek, Krzysztof Grabarz.
        Wobec powyższego sesja była władna do obradowania i podejmowania uchwał.

Obradom przewodniczył Roman Klewenhagen – Przewodniczący Rady Gminy w Połajewie.

   W sesji uczestniczyli również – Stanisław Pochyluk – Wójt Gminy, Aldona Mądrowska – Dziaduch -  Skarbnik Gminy, Sławomir Kryger – Sekretarz Gminy, Barbara Bukowska – Kierownik Oddziału Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Czarnkowie, Magdalena Filipiak – Woźniak-  inspektor sanitarny w zastępstwie Powiatowego Lekarza Weterynarii w Czarnkowie, Wiesław Łyczykowski – Kierownik Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Czarnkowie, Tadeusz Pertek – Kierownik Zespołu Doradczego Wojewódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Czarnkowie  oraz  zaproszeni goście według listy obecności.

Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokółu.

Porządek sesji był następujący:

  1. Otwarcie obrad.

  2. Sprawy regulaminowe

       a) stwierdzenie quorum,

       b) przedstawienie porządku obrad.

  3. Przyjęcie protokołu z VI sesji.

  4. Informacja i ocena instytucji działających na rzecz rolnictwa na terenie powiatu i gminy  

      Połajewo.

  5. Informacja z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami.

  6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015 r. 

  7. Zmiany w uchwale budżetowej na 2015 r.

  8. Podjęcie projektów uchwał.

  9. Interpelacje i zapytania.

10. Wolne głosy i wnioski.

11. Zakończenie.
Ad.1 Otwarcie obrad. Przewodniczący Rady Gminy w Połajewie – Roman Klewenhagen o godz. 1000 dokonał otwarcia sesji.

Ad.2a) Sprawy regulaminowe – stwierdzenie quorum. Po powitaniu radnych oraz  zaproszonych gości  i sołtysów wsi Przewodniczący oświadczył, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu sesji obecnie uczestniczy 13 radnych. Nieobecni: p. radna Sylwia Skrzypek i p. radny Krzysztof Grabarz - usprawiedliwieni.
Wobec powyższego Rada jest władna do obradowania podejmowania uchwał.

Ad.2b) Sprawy regulaminowe- przedstawienie porządku obrad. Przewodniczący odczytał porządek obrad, który radni otrzymali w zawiadomieniu o zwołaniu sesji. Do odczytanego porządku obrad radni nie wnieśli uwag. 
Ad.3 Kolejnym punktem posiedzenia było przyjęcie protokołu z VI sesji.               Przewodniczący poinformował, że protokół z ostatniej sesji został wyłożony do wglądu i każdy mógł się z nim zapoznać. Wobec powyższego, kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji?

W wyniku głosowania Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za”(Marek Gawrych, Wojciech Anioła, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) przyjęła jednogłośnie protokół Nr VI/2015 z dnia 25 czerwca 2015 r.

p. Przewodniczący – chcielibyśmy wprowadzić pod obrady nową uchwałę, uchwała była omawiana wstępnie na jednej komisji.
p. Sekretarz – to jest ta uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 
Celem tej podejmowanej uchwały jest uszczegółowienie organizacji usług opiekuńczych w gminie. Obecne przepisy przewidują wyłącznie jeden rodzaj usług o charakterze domowym, a proponowana zmiana rozszerza katalog oferowanych usług o pomoc świadczoną przez osoby ze specjalistycznym przygotowaniem i dostosowaną do potrzeb wynikających z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności osób korzystających, gdyż usługi opiekuńcze obejmują pomoc w zaspokajaniu codziennych potrzeb życiowych, opiekę, higienę, pielęgnację i zapewnienie kontaktu z otoczeniem. Natomiast usługi specjalistyczne są dostosowane do szczególnych potrzeb wynikających z rodzaju schorzenia lub niepełnosprawności. Ponadto specjalistyczne usługi opiekuńcze mogą przyjmować postać rehabilitacji, pielęgnacji wspierającej proces leczenia i ustawa wymaga by w wykonywaniem specjalistycznych usług opiekuńczych zajmowały się osoby posiadające odpowiednie kwalifikacje. Chodzi tu w szczególności o osoby wykonujące zawód pracownika socjalnego, psychologa, pedagoga, logopedy, terapeuty zajęciowego, pielęgniarkę, asystenta osoby niepełnosprawnej, specjalisty w zakresie rehabilitacji medycznej, fizjoterapeuty, opieki środowiskowej. Osoby świadczące specjalistyczne usługi opiekuńcze muszą mieć odpowiedni staż pracy, przeszkolenie i doświadczenie zawodowe, które szczegółowo określa rozporządzenie stąd zaproponowany projekt uchwały.  
p. Przewodniczący – szczegóły tej uchwały będą w momencie, gdy dojdziemy do projektów uchwał w tej chwili czy przyjmujemy tą uchwałę pod obrady? Kto jest za tym, aby tą uchwałę wprowadzić pod obrady?    

W wyniku głosowania Rada Gminy w obecności 13 radnych uczestniczących w posiedzeniu 13 głosami „za”(Marek Gawrych, Wojciech Anioła, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) wprowadziła uchwałę pod obrady.
Ad.4. Informacja i ocena instytucji działających na rzecz rolnictwa na terenie powiatu i gminy Połajewo.
p. Przewodniczący – w kolejnym punkcie mamy temat wiodący informację i ocenę instytucji działających na rzecz rolnictwa na terenie powiatu i gminy Połajewo.
Wspólnie z  p. wójtem zdecydowaliśmy, że zaprosimy gości w osobach, które tu widzimy. Witamy p. Barbarę Bukowską – Kierownika Oddziału Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Czarnkowie, p. Magdalenę Filipiak – Woźniak- inspektora w zastępstwie Powiatowego Lekarza Weterynarii w Czarnkowie, p. Wiesława Łyczykowskiego – Kierownika Biura Powiatowego ARiMR oraz p. Tadeusza Pertka – Kierownika Zespołu Doradczego WODR. Goście przedstawią przygotowane materiały później będzie dyskusja.

Na wstępnie głos zabrała p. Barbara Bukowska – dziękuję za zaproszenie na dzisiejsze spotkanie w ciągu wielu lat współpracy jestem tu pierwszy raz. Pozwoliłam sobie przygotować sprawozdanie z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa. 
Następnie p. kierownik przedstawiła sprawozdanie. WIORIN zajmuje się nadzorem nad zdrowiem roślin w szczególności kontrolą zdrowotności roślin, produktów roślinnych i przedmiotów. W tym punkcie omówiła zagadnienie związane z rejestracją ogólną występowania nie kwarantannowych organizmów szkodliwych i sygnalizacją ich zwalczania, kontrolą występowania kwarantannowych organizmów szkodliwych zwalczanych z urzędu.
Następnie przedstawiła rejestrację przedsiębiorców oraz paszportowanie roślin, produktów roślinnych i przedmiotów, kontrolę towarów eksportowanych z Polski.
Kolejny dział to nadzór nad ochroną roślin i techniką w szczególności obrót, konfekcjonowanie i stosowanie środków ochrony roślin w tym: rejestrowanie podmiotów prowadzących obrót i konfekcjonowanie, kontrola obrotu i stosowania środków ochrony roślin, szkolenia dla osób zajmujących się obrotem, konfekcjonowaniem oraz stosowaniem środków ochrony roślin, badania pozostałości środków ochrony roślin w płodach rolnych. Ponadto omówione zostały badania sprawności technicznej opryskiwaczy w tym jednostki upoważnione do przeprowadzenia badań. 
Kolejny dział to ocena polowa i laboratoryjna materiału siewnego, w którym zawarto ocenę polową plantacji nasiennych w 2015 roku, ocenę polową i kontrolę produkcji materiału szkółkarskiego, kontrolę materiału siewnego.    

Przedłożone sprawozdanie z działalności Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Poznaniu Oddział w Czarnkowie w 2015 roku stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

p. Przewodniczący – dziękuję p. kierownik za przedstawienie sprawozdania.

Następnie głos zajęła p. Magdalena Filipiak-Woźniak. Powiatowy Lekarz Weterynarii w Czarnkowie przeprasza za nieobecność jednocześnie dziękuje za zaproszenie, postaram się przybliżyć zadania, jakie realizuje Inspekcja Weterynaryjna. 

Inspekcja Weterynaryjna realizuje zadania głównie w zakresie ochrony zdrowia zwierząt i bezpieczeństwa produktów pochodzenia zwierzęcego w celu ochrony zdrowia publicznego.

Zadania wypełnia w szczególności poprzez badanie chorób zakaźnych zwierząt, monitoring chorób zakaźnych, nadzór nad bezpieczeństwem produktów pochodzenia zwierzęcego, nadzór nad przestrzeganiem przepisów odnośnie identyfikacji i rejestracji zwierząt, nadzór nad przestrzeganiem wymagań weterynaryjnych przez gospodarstwa utrzymujące zwierzęta gospodarskie oraz spełnienie wymagań weterynaryjnych przez inne podmioty zajmujące się działalnością nadzorowaną. 

Nadzór nad przestrzeganiem przepisów odnośnie przemieszczania zwierząt, odnośnie ochrony zwierząt. Jeśli chodzi o zwalczanie chorób zakaźnych to wciąż bardzo duże zagrożenie stanowi afrykański pomór świń dla Polski. Jest to groźna wirusowa, zakaźna i zaraźliwa choroba występująca u świń i u dzików. Inne zwierzęta i ludzie nie są wrażliwi na tą chorobę.   Na dzień dzisiejszy w Polsce odnotowano 76 przypadków afrykańskiego pomoru u dzików i trzy ogniska u świń. Wszystkie te przypadki i ogniska stwierdzono w województwie podlaskim w trzech powiatach: powiat hajnowski, białostocki, sokólski. Wszystkie te przypadki stwierdzane były w strefie przygranicznej z Białorusią i mają tendencje do przemieszczania się w kierunku południowym. Średnio trzy kilometry na miesiąc ten afrykański pomór rozprzestrzenia się. Afrykański pomór nie jest chorobą zagrażającą zdrowiu ludzi wystąpienie tej choroby spowodowałyby straty ekonomiczne związane z upadkami świń ogólnie z likwidacją ognisk tej choroby. 

Jak sama nazwa wskazuje wirus afrykańskiego pomoru  wywodzi się z Afryki, pojawienie się choroby w Polsce wiąże się z pojawieniem się tej choroby w krajach kaukaskich. To tam w 2007 roku bramą wejścia tego wirusa był port w Gruzji, gdzie ze statku zrzucono odpady kuchenne cateringowe, które zostały zużyte do skarmiania zwierząt bez żadnej obróbki termicznej i dalej wirus dotarł do Federacji Rosyjskiej następnie pojawił się na Białorusi, na Ukrainie, na Litwie i w 2014 roku już w Polsce. Pierwszy przypadek stwierdzono u dzika w lutym w 2014 roku 200 m od granicy z Białorusią. Ognisko u świń, pierwsze pojawiło się w lipcu 2014 roku w miejscowości Zielona gm. Gródek w powiecie białostockim. Następnie w m. Józefowo w powiecie białostockim i trzecie ognisko pojawiło się w powiecie sokólskim. 
Duże zagrożenie stanowi grypa ptasia, dla grypy charakterystyczne jest to, że cechuje się bardzo dużą zmiennością, zwłaszcza wirus nie ma szczepień, teraz pojawił się specyficzny podtyp wirusa, który powoduje bardzo niespecyficzne objawy u drobiu typu apatia, podwyższenie temperatury, utrata apetytu. Upadki nie są jak to przy poprzednim podtypie wirusa 100% ,tylko pojedyncze, a jednak jest to choroba zwalczana z urzędu i postępowanie jest takie samo, zwalcza się tą chorobę poprzez wybijanie całego stada drobiu, więc też bardzo duże z tym wiążą się straty.
Kolejną chorobą jest niebieski język jest to choroba bydła, owiec, kóz oraz dzikich przeżuwaczy, bardzo ważne tu jest przemieszczanie zwierząt w ramach handlu wewnątrz wspólnotowego, gdyż choroba ta występuje w Rumunii we Francji. Na teren województwa wielkopolskiego w styczniu 2015 roku dotarła przesyłka 150 cieląt do miejsca gromadzenia Zakładów Mięsnych Kobylin powiat Gostyń, gdzie u tych cieląt stwierdzono niebieski język. Choroba została w porę wykryta pobrano próby od tych zwierząt. Objawy przy tej chorobie to głównie zapalenie wrzodziejące jamy ustnej, pojawiają się zastoje krwi, zapalenie szpary między racicowej, ronienia, w czasie ciąży atakowany jest głównie układ nerwowy u płodu.  Cielęta rodzą się z deformacjami, z wodogłowiem. Przy wszystkich tych chorobach zwalczanych z urzędu istnieje obowiązek zgłaszania wszelkich objawów przez posiadacza zwierząt bezpośrednio Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii czy za pośrednictwem wójta czy lekarza wolnej praktyki. To jest obwarowane sankcjami karnymi, trzeba to wszystko zgłaszać. Nie można też zapomnieć o wściekliźnie, na terenie powiatu nie ma wścieklizny, ale to nie znaczy, że można to sobie lekceważyć. Każdy przypadek padłych zwierząt dzikich czy lisa należy zgłosić. Akcje szczepień lisów wolno żyjących zostały zaprzestane na terenie województwa wielkopolskiego.  Monitoring także nie jest prowadzony. Powiatowy Lekarz Weterynarii prowadzi u bydła monitoring brucelozy, gruźlicy i białaczki. Nasz kraj został uznany za urzędowo wolny decyzją komisji od tych trzech chorób, stąd też badamy 1/5 stad co roku tak żeby w ciągu pięciu lat zbadać wszystkie stada. Stad bydła mamy około 1400, więc to wypada co roku 280 stad do badania. Jeśli chodzi o monitoring choroby Aujeszkyego  w  tym roku nadal 100% stad, projekt tego nowego programu na lata 2015-2017 zakłada, że w 2016 roku będzie to już połowa stad, a w 2017 jedna czwarta stad. Też stopniowo się będzie z tej ilości stad schodziło. Obowiązują świadectwa zdrowia przy przemieszczaniu świń mimo to, że jesteśmy powiatem uznanym za urzędowo wolnym od choroby Aujeszkyego, ale te świadectwa nadal są potrzebne. W przypadku przemieszczania świń na teren innych powiatów należy wystąpić do nas z zapytaniem o status miejsca przeznaczenia gdyż jest obowiązek powiadamiania właściwego na miejsce przybycia tych zwierząt Powiatowego Lekarza Weterynarii, że takie zwierzęta dotrą. Należy zachować ostrożność przy przemieszczaniu bydła tutaj nie obowiązują żadne świadectwa zdrowia, ale trzeba być ostrożnym. I w przypadku kupowania bydła często się zdarza, że z okolic Mazur bydło jest sprowadzane, żeby też były to sztuki ze stad uznanych za wolne od białaczki, gruźlicy, brucelozy. Mamy aktualnie przypadek gdzie gospodarstwo zakupiło bydło z trzech województw z podlaskiego, mazowieckiego i warmińsko-mazurskiego zapytania były wysłane do sześciu powiatowych lekarzy i dwa ze stad nie były uznane decyzją. 
Takie stado musiało zostać zablokowane. Między czasie osoba ta przemieściła bydło do powiatu wałeckiego, które nie jest jeszcze uznany za urzędowo wolny od białaczki i jest duży problem, bo całe woj. zachodnio-pomorskie ma teraz z tym problem, przez to, że doszło do przemieszczenia bydła o nieznanym statusie bądź zablokowanym. Dlatego za każdym razem prosić osobę, która nam sprzedaje bydło, żeby okazała decyzje o uznaniu stada za urzędowo wolne od tych jednostek chorobowych. Prowadzimy także kontrole dobrostanu zwierząt, czyli warunki w jakich są utrzymywane. Najczęściej stwierdzane niezgodności to brak podstawowych zasad bioasekuracji, czyli brak szafki na środki dezynfekcyjne, brak mat dezynfekcyjnych. Nie muszą to być oryginalne maty, mogą to być wykładziny, dywany coś co zapewni nam tę ochronę. Nie musi to być wyłożone cały czas we wjeździe tylko w razie potrzeby. Brak miejsca na produkty lecznicze weterynaryjne, pewne produkty lecznicze lekarz może pozostawić do stosowania są to leki doustne, miejscowe, nie można tylko iniekcyjnych, więc na te leki powinno być wydzielone jakieś miejsce. Kolejną niezgodnością to brak ogólnej czystości w gospodarstwie, brak dokumentacji leczenia. Dokumentacja leczenia jest też bardzo ważna należy ją przechowywać przez 5 lat od wpisu. Tutaj niepozostawienie dokumentacji przez lekarza nie tłumaczy właściciela zwierząt z jej braku. Obowiązkiem właściciela jest posiadanie takiej dokumentacji, czyli trzeba na tego lekarza naciskać, żeby zostawił tą dokumentację. Jeśli chodzi o identyfikację, rejestrację zwierząt to najczęściej stwierdzanymi niezgodnościami jest brak oznakowania świń, tutaj też jest to bardzo ważne. Przy kupowaniu prosiąt, też należy pilnować tego, żeby one były oznakowane. Jeżeli ktoś ma zwierzęta z własnego chowu to najpóźniej dzień przed opuszczeniem siedziby stada powinny być oznakowane, ale problem jest przy kupowaniu prosiąt, tutaj bardzo często one są nieoznakowane wtedy przybija się własne numery i już nie wiadomo, jaka jest naprawdę historia tego zwierzęcia. Stwierdzamy często nieaktualny wzór księgi rejestracji. Od 2011 roku obowiązuje nowy wzór troszeczkę różnią się kody zdarzeń, więc prosimy o zwracanie uwagi na kody zdarzeń. Jesteśmy w trakcie przeprowadzania kontroli wzajemnej zgodności wytypowanych przez Agencję. Tutaj najczęściej stwierdzoną niezgodnością jest nie terminowość zgłoszeń i tu też na te niezgodności nakładane są punkty później na podstawie tego zliczane są procentowo po prostu pomniejszane są dopłaty. Bardzo dużo jest przesyłek w ramach handlu wewnątrz wspólnotowego świń głównie z Danii. W 2014 roku było takich przesyłek 70 na łączną liczbę zwierząt 27 tys. jeśli chodzi o świnie. Jeśli chodzi o bydło to mniej 24 przesyłki i 206 sztuk głównie z Niemiec, tutaj też należy zwracać uwagę na epidemiczną biegunkę u prosiąt. Choroba występuje w Niemczech, upadki są 100% dlatego należy zwracać uwagę na zdrowotność tych zwierząt. W przypadku bydła czy to bydło było szczepione, często jednak choroby zakaźne można sobie sprowadzić na stado. Jak już wystąpi ta choroba to już niestety nie da się już nic zrobić. Szczepić można tylko profilaktycznie nie leczniczo, jak już choroba wystąpi no to bardzo ciężko jest ją zwalczyć. 
Obowiązek zgłaszania padłych przeżuwaczy do Powiatowego Lekarza Weterynarii, jest to związane z chorobę BSE tutaj zgłaszamy wszystkie sztuki od cieląt po starsze sztuki my potrzebujemy tej informacji to jest też obowiązek ustawowy, ale przy sztukach powyżej 48 miesiąca życia my wysyłamy skierowanie do Zakładu Utylizacyjnego o pobranie prób na BSE i w ten sposób prowadzi się monitoring. Też jest obowiązek zgłaszania uboju gospodarczego cieląt do 6 miesiąca życia, owiec i kóz tutaj należy przyjść osobiście w przypadku świń można zgłosić telefonicznie.

p. Przewodniczący – dziękuję p. inspektor za przedstawienie najważniejszych wiadomości, czym się zajmuje inspekcja. 

Następnie głos zajął p. Wiesław Łyczykowski Kierownik Biura Powiatowego – dziękuję za zaproszenie. Jestem częstym gościem przynajmniej raz w roku to zawsze tutaj u państwa składam sprawozdanie, więc postaram się mówić trochę krócej.  Agencja Restrukturyzacji działa od 13 lat składacie państwo wnioski o płatności w Agencji. Świetnie nam szło do roku 2014. W roku 2015 trochę rzeczy się zmieniło. Powiem, że na 3621 złożonych wniosków obszarowych  w Biurze Powiatowym  100% wniosków jest już po kontroli kompletności i zostały one sprawdzone pod względem formalnym czy wszystko tam jest tak jak trzeba, czy są podpisy poskładane itd. Do 15 lipca przyjmowaliśmy wnioski na dzisiaj 100% jest po kontrolach kompletności, czekamy na wdrożenie kontroli administracyjnej po której to te sprawy nabiorą waloru do naliczenia i wydania decyzji i wysłania pieniędzy. Jest projekt przygotowany przez ministra o wypłaty zaliczki na płatności bezpośrednie, ale on musi być jeszcze kontrasygnowany czyli zatwierdzony przez Ministra Finansów i p. Premier, na chwilę obecną  nie powiem jak daleko są te sprawy, czy damy radę. W projekcie jest napisane, że do 50% płatności jaka by przysługiwała rolnikowi, to 50% tej płatności moglibyśmy w formie zaliczki wypłacić. Przygotowanie i wysyłanie tych zaliczek to zajmie nam od półtora do dwóch miesięcy. Praktycznie jesteśmy w stanie przygotować się na początek listopada może na połowę listopada. Dwa miesiące przygotowanie, wypłata zaliczek i trzeba sobie zdawać sprawę z tego, że druga część nie będzie płacona w grudniu, ale będzie płacona w lutym, marcu. Różne są stanowiska w tej kwestii zobaczymy jak to tam się ostatecznie wyjaśni, na pewno jest tak, że jeżeli tych zaliczek by nie było płaconych to tak standardowo, jak co roku od grudnia zaczniemy płacić. Mamy ok.50%, 60% płatności realizowanych jeszcze przed świętami. Potem zaczynają się z reguły te płatności w granicach początku drugiej dekady stycznia. Tak to wygląda technicznie, wcześniej się nie da to już jest nowy budżet tam trzeba poprzesuwać, dopiero od początku drugiej dekady stycznia można te płatności realizować. Jeżeli chodzi o wnioski, które państwo w tym roku składaliście, powiem tak, że strach ma wielkie oczy trochę tych zmian tam weszło, tam trzeba było te strefy ekologiczne w gospodarstwach powyższej 15 hektarów. Było trochę z tym problemu, płatność dla młodego rolnika też nowa, 303 jest ludzi uprawnionych do tej płatności dla młodego rolnika. Nie mylić tej płatności dla młodego rolnika z programem młody rolnik, gdzie wnioski przyjmowaliśmy od 20 sierpnia do 16 września. Wniosków na młodego rolnika wpłynęło 12, spodziewałem się trochę więcej, ale należy też sobie powiedzieć otwarcie, że trochę za mocno przy ostrzyły się warunki, jeżeli chodzi o tego młodego rolnika jest zapowiedź i to mogę powiedzieć jest zapowiedź troszeczkę zliberalizowania warunków jeżeli chodzi o młodego rolnika. Po nowym roku będą kolejne nabory dlatego, że cała pula tymi wnioskami nie zostanie wykorzystana, ponieważ w całej Wielkopolsce mamy około dwóch tysięcy wniosków to nie jest dużo, naprawdę spodziewaliśmy się o wiele więcej, chociaż przedłużenie terminu przyjmowania tych wniosków spowodowało jedną rzecz, że ci rolnicy młodzi, którzy mieli złożone już wnioski jeszcze z poprzedniego programu, a nie były one rozpatrzone tam zostały przesunięte środki, zostało dosyć dużo dodatkowych pieniędzy na tego starego młodego rolnika i w sumie ok.18000 w skali kraju zostało zabezpieczone finansowo, także zdążyli jeszcze dostać decyzje, że mają przyznane środki i nie musieli składać teraz w tym rzucie. Troszeczkę się zliberalizuje, troszeczkę się uwolni te warunki, kryteria będą łagodniejsze i po nowym roku będzie kolejne rozdanie na młodego rolnika. W tym roku jeszcze jest planowane mianowicie 16 października, jak co roku zaczynamy wypłatę z programu obszary o niekorzystnych warunkach gospodarowania czyli tzw. ONW i to co roku 16 października zaczynamy płacić i planowane jest rozpoczęcie wypłacania. Jeżeli chodzi o program rolno-środowiskowy to ten program, który był rozpoczęty w 2011 roku jest w kontynuacji na rok 2015 i dalej na 2016 bo to są pięcioletnie programy. Już praktycznie wysyłamy decyzje takich mamy rolników ok. 140. W piętnastu przypadkach są techniczne problemy, ale sobie prowadzimy. 
Wysyłamy decyzje one są już naliczone i też z dniem 16 października tak jak planuje się rozpoczęcie wypłacenia środków z tytułu ONW tak samo planujemy rozpocząć płacenie z tego programu rolno-środowiskowego.
Pozostałe programy rolno-środowiskowe, dlaczego tak jest, że akurat teraz rozpoczynamy ten program rolno-środowiskowy o tuż to jest jeszcze program, który dotyczył tzw. PROW-u tzw. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 zasada unijna jest taka, że jeżeli się kończy 2013 jest tzw. N plus dwa czyli w 2015 roku 31 grudzień jest datą ostateczną na rozliczenie starego PROW-u 2007-2013 stąd nikt nikomu łaski nie robi jesteśmy zmuszeni do tego żeby te kontynuacyjne z 2007/13 wypłacić. Trzeba sobie zdawać sprawę z tego, że poprzez zmianę tych warunków weszły też pewne obostrzenia jest tzw. płatność dla zwierząt. Tutaj wchodzi kwestia bydła i państwo w tej chwili jesteście poddawani kontrolą tzw. kwalifikowalności, czyli ci państwo, którzy deklarowali we wnioskach, że posiadacie bydło i my oczywiście już te wnioski mamy powprowadzane do systemu. Było typowanie w całym  powiecie mamy około 72, czy 73 gospodarstw do przeprowadzenia tzw. kontroli kwalifikowalności i to się tak powoli odbywa. Nie ma to żadnych strasznych spraw, bo państwo ci, którzy deklarują, że to bydło macie to to bydło jest stoi nikt tutaj nie kombinuje, ani my też nie prowadzimy w żadny specjalny sposób, żeby udowodnić komuś, że o dzień za długo stało, czy o dzień za krótko. Kontrole się odbywają mamy na to czas do 30 listopada taki nam wyznaczyli limit czasowy, żeby te kontrole zrobić w tej chwili mamy ok. 30 gospodarstw skontrolowanych zostało nam ok. 60% do zrealizowania. Nadmienić chcę, że tak jak tutaj siedzimy p. Barbara i koleżanka z weterynarii p. Magda i p. Tadeusz akurat jesteśmy wszyscy w tym naszym Centrum Powiatowym Rolnictwa i państwo możecie jak jesteście do każdej instytucji zajść, zapytać tu ze sobą współpracujemy, kontrole zarówno ze Stacją z PIORIN – em z Weterynarią są konsultowane, są przekazywane protokoły do Agencji Restrukturyzacji, my je dalej weryfikujemy rzeczywiście tak jest jak Pani mówi, że przy nieścisłościach mogą być potrącenia z płatności bezpośrednich to jest kwestia, jaką wagę przykłada się do danej nieścisłości czy tam do wykrytej nieścisłości w czasie kontroli. Ja ze swojej strony mam tyle, jeżeli państwo będą mieli pytania jestem do dyspozycji. Zawsze zapraszam do Biura można przyjechać zapytać jesteśmy otwarci dla państwa.
p. Przewodniczący – dziękuję bardzo.

Następnie głos zajął p. Tadeusz Pertek- Kierownik ZD WODR. 

Ośrodek Doradztwa zajmuje się wszystkimi tymi sprawami jak tylko rolnicy mają problemy, jak chcą się ubiegać o płatności z Agencji to pierwsze idą po wniosek do ODR-u. Zespół Doradczy w Powiecie Czarnkowsko-Trzcianeckim jest częścią Wielkopolskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Poznaniu.
WODR w Poznaniu jest jednostką państwową działającą zgodnie z ustawą o jednostkach doradztwa rolniczego realizującą działania w zakresie rolnictwa, rozwoju wsi, rynków rolnych oraz wiejskiego gospodarstwa domowego.

Działalność WODR obejmuje realizację zleceń administracji rządowej w tym nałożone zadania wynikające z obowiązującego prawa, zadania wynikające z zawartych umów i zobowiązań. Finansowanie działalności WODR jest tylko w części pokrywane z budżetu państwa i ulega ciągłemu obniżeniu. Obecnie znaczna część środków funkcjonowania WODR pochodzi z własnej działalności gospodarczej. Zespoły doradcze w powiatach w tym Zespół Doradczy Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego, którego jestem przedstawicielem, kierownikiem realizują podstawowe zadania statutowe tak jak: przeprowadza szkolenie, pokazy demonstracje, udzielają porad i bezpośredniego doradztwa rolnikom i mieszkańcom z wielu różnych dziedzin w celu rozwiązania ich problemów. Zadania te są realizowane dla rolników nieodpłatnie. Ponadto Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Poznaniu prowadzi także działania komercyjne, odpłatne dla rolników takie jak kursy chemizacyjne było zrobionych 180 przez ODR uprawnień wydanych, prowadzi kursy dotyczące prowadzenia działalności agroturystycznej i inne według potrzeb. Odpłatne jest również wypełnianie wniosków o płatności obszarowe i inne programy pomocowe ARiMR i Agencja Rynku Rolnego. Dodam, że współpracujemy z Agencją Nasienną, pracownicy pomagają wypisywać wnioski składane o opłatę za korzystanie z materiału nasiennego. Przedstawiciele WODR bezpośrednio współpracują z organizacjami i jednostkami działającymi na rzecz  rolnictwa wsi w gminach. Biorą udział w komisjach powoływanych przez Gminę czy Wojewodę.  Tutaj korzystając z okazji chciałbym taki komunikat podać do szerszej informacji do 30 września jest zgłaszanie wniosków z protokołem z gminy jak jest te 30% można uzyskać pomoc państwa do skutków suszy. Ale to potem jak będą jakieś pytania.   
W prowadzonych szkoleniach specjalistycznych i informacyjnych poruszane są wszystkie działania PROW, które są lub mogą być w najbliższym czasie uruchamiane. Na ogół jesteśmy na bieżąco, chciałbym również przedstawić sytuację kadrową w Powiecie Czarnkowsko-Trzcianeckim. Zespół liczy siedmiu doradców i ja jako kierownik. Pięciu doradców posiada wieloletnie doświadczenie w pracy WODR. Dwoje doradców w tym doradca z państwa gminy są młodymi pracownikami, ale dobrze się zapowiadającymi. Od was będzie trochę zależeć jak będziecie go dobrze wychowywać, trochę naciskać, kształtować to będzie materiał wydaje mi się dobry. 
Doradcy posiadają aktualną wiedzę o programach i działaniach Agencji i na bieżąco ją uzupełniają. Doradcy ponadto mogą liczyć również na specjalistów branżowych WODR w Poznaniu. W tym zakresie wysoko sobie cenię dotychczasową współpracę z ARiMR w Czarnkowie, a w szczególności z kierownictwem tej Agencji. Doradcy w powiecie posiadają na dziś samodzielne biura, niezbędne wyposażenie takie podstawowe: telefony, komputery wcale to nie jest takie jednoznaczne, żeby tak było. Uważam, że doradcy w powiecie czarnkowskim  do pracy są przygotowani na ogół dobrze. Ewentualne problemy zależą od tego ile różnych działań w jednym terminie zostaje uruchomione i czy nie są rolnicy i doradcy zaskakiwani zmianami w przepisach w trakcie kampanii co się często zdarza. Dużą niedogodnością pracy doradcy WODR jest brak ostatecznych i szczegółowych informacji i rozporządzeń prawnych znacznie wcześniej wyprzedzających nabór. Zadaniem moim i celem pracy doradców Zespołu Doradczego jest, aby zainteresowani rolnicy otrzymali pomoc i byli z niej zadowoleni. 
Korzystając z okazji i widząc troskę pana Wójta o rolników i dobre współdziałanie z WODR chciałbym podziękować za samodzielne biuro dla tego naszego doradcy tu w Połajewie, a radnych i sołtysów chciałbym prosić, aby wspierali doradcę w gminie szczególnie w zakresie frekwencji na szkoleniach. Tyle bym miał dla was informacji. Konfliktów żadnych nie ma my jesteśmy instytucją, która może ewentualnie pomóc, przepisów rygoru nie mamy tylko  jesteśmy pomocową instytucją. 

Przedstawiona informacja z działalności WODR stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

p. Przewodniczący – dziękuję p. kierownikowi ZD i wszystkim prelegentom i teraz otworzymy dyskusje to co nas nurtuje, myślę, że tutaj większość jest rolników mniejszych, większych. Otwieram dyskusję.

p. Łyczykowski - tytułem uzupełnienia, kolega wspomniał o suszy, rzeczywiście do 30 września.  Chce powiedzieć, byłem zaskoczony, rozmawiałem z jednym z rolników z powiatu, bystrym człowiekiem, inteligentnym człowiekiem i on stwierdził, że jak już złożył wniosek do gminy o wysłanie komisji suszowej żeby stwierdzić czy rzeczywiście ten  protokół  suszowy spisać, czy nie spisać itd., że to już wystarczy, a to nie wystarczy. Protokół, który dostajecie państwo trzeba przynieść do Agencji Restrukturyzacji i na wniosku z Agencji Restrukturyzacji trzeba złożyć wniosek o wypłacenie. Sam wniosek złożony w Urzędzie Gminy nie jest wnioskiem o złożenie płatności. Ostatnia pomoc de minimis, która była w roku 2012 dokładnie tak samo wyglądało, gminy powoływały komisje, Wojewoda je zatwierdzał, komisje szły, stwierdzały, robiły protokoły, a państwo przychodziliście do Agencji Restrukturyzacji i składaliście wnioski o wypłacenie i dokładnie tak jest teraz, chociaż ta pomoc nie jest pomocą de minimis jest to pomoc krajowa, ale to nie ma znaczenia, to postępowanie jest dokładnie takie samo jak było przy poprzedniej pomocy związanej z niekorzystnymi warunkami klimatycznymi. Ja to mówię w kwestii uzupełnienia żebyście państwo nie ulegli takiemu wygodnemu podejściu do sprawy. Jeżeli chodzi o taką przyjemniejszą informację to od 19 października Agencja będzie przyjmowała wnioski w ramach programu modernizacja gospodarstw rolnych i to będą wnioski dotyczące prosiąt, czyli budowy chlewni dla prosiąt, czyli stado podstawowe, bydło mięsne i bydło mleczne na razie te trzy elementy. Czyli od 19 października do 19 listopada przez 30 dni. Chciałbym zwrócić uwagę, że do tej pory było tak, że firmy, które najczęściej prywatnie zajmowały się doradztwem to łapały klientów i wysyłane były do Agencji nawet puste wnioski ważne,  że był numer gospodarstwa i coś tam napisane itd. wpłynęło jest procedowane musi być odpowiedź otóż to się skończy teraz dlatego, że te wnioski będą od razu podlegały ocenie punktowej i jeżeli one nie będą pełne to siłą rzeczy ocena punktowa takiego wniosku będzie mizerna i będą pewne limity, że do jakieś ilości punktów będzie można się załapać na listę no to się załapią, a jak nie to z powodu zbyt luźnego podejścia do wypełniania wniosku można czasami stracić szanse. Nie myślę, że to jest pierwsza i ostatnia szansa PROW 2014-2020 dopiera się rozpoczyna na cały okres programowania jest przeznaczonych 500 tys. zł w przypadku budowy dla prosiąt to jest 900 tys. zł w całym okresie programowania. Nie jest powiedziane, że to trzeba od razu zrobić tyle i tyle wydać. To jest w całym okresie programowania, czyli do roku 2020 a jak znam życie to do 2022 roku te pieniądze będzie można wykorzystać. Trzeba sobie też zdawać sprawę, że coraz trudniej będzie, to jest dobra ostatnia szansa ta perspektywa 2014-2020, żeby wykorzystać i doinwestować swoje gospodarstwa, sami państwo widzicie, co się dzieje. Sama dostępność do programu rolno-środowiskowego jak weszło nowe rolnictwo ekologiczne czy ten nowy program rolno-środowiskowy – klimatyczny są zupełnie inne warunki, niż były. To co było, to była bajka.

Też były kontrole, niektórzy popadli w konflikt z Agencją, ale takich przypadków nie było wiele. Sugeruję się przyjrzeć tym programom 2015 to nie będzie tym rokiem gdzie to wszystko wystartuje zapowiedziane jest, że będzie jeszcze tzw. mała modernizacja w tym roku uruchomiona, ze stanu robót jakie widzę to być może w okolicy grudnia. Tą małą modernizacje to my w Biurach Powiatowych będziemy rozpatrywali, tak samo jak młodego rolnika rozpatrujemy już na miejscu a nie Oddział Regionalny. Dołożono nam zadań, ale z tym w administracji trzeba się liczyć, że zadania są dokładane. 

p. T. Pertek – sprawa na czasie z tą komisją suszową, protokół z Urzędu Gminy, gdy jest tam powyżej 30% strat, ubezpieczenie jeżeli jest to jest płatność 400 zł do hektara i wniosek Agencji i to złożyć do 30 września i o taką informację bym prosił, żeby ją nagłośnić na teren gminy. Jak nie będzie ubezpieczenia to dostaje tylko 200 zł pomocy do hektara. Polisa musi być dołączona. 

R. R. -  technicznie jak składał wniosek to musi przyjść po ten wniosek do Urzędu Gminy i pojechać?

p. Łyczykowski – nie z wnioskiem z protokołem, protokół musi być dołączony do wniosku do Agencji to jest krótki wniosek.
p. Pertek – chcą przedłużyć, ale na razie jest 30 września.

p. radny Gawrych – chciałem się dowiedzieć, bo praktycznie nie wiem jak to tam wyszło, dopłata dla zwierząt i tam był okres żeby jak w terminie nie były zarejestrowane to dopłata nie przysługiwała. Jak to się w końcu skończyło?
p. Łyczykowski – rozumiem o co Pan pyta wiem o co chodzi. 

p. radny Gawrych –  rozmawiałem z p. Kalembą mówię, że czegoś nie rozumiem osoby nie muszą być meldowane, a cielak musi.

p. Łyczykowski – powiem tak, skończyło się dobrze, to znaczy, że nie jest brane pod uwagę spójna historia zwierzęcia tak się to u nas nazywa i nawet jeżeli pięć lat temu w pierwotnym projekcie tak było i nawet nie w projekcie bo już w rozporządzeniu jest zmiana do tego rozporządzenia, że nawet jeżeli w ciągu pięciu ostatnich czy ośmiu latach gdzieś tam się spóźnił rolnik ze zgłoszeniem w odpowiednim terminie zwierzęcia u nas do Agencji Restrukturyzacji do Wydziału Identyfikacji i Rejestracji no to to zwierzę nie posiadało tzw. spójnej historii w systemie i karą miało być nie zakwalifikowanie tej sztuki nawet jeżeli ona stoi w gospodarstwie jest fizycznie na miejscu to karą miało być nie zakwalifikowanie tej sztuki do tej płatności. Wycofano się z tego i na stan obecny jaki jest kwalifikujemy zwierzęta do płatności. Na szczęście, że się wycofano, bo księgi rejestracji one nie są najbardziej wzorowo prowadzone i fakty jakie się zdarzają w gospodarstwie nie do końca są natychmiast wprowadzane do ksiąg rejestracji stada także ze stad 150 sztukowych kwalifikowało się 12,13 czy 14 sztuk. Jest nowela do rozporządzenia nie ma się czego obawiać.   

p. radny Borrmann – miał bym pytanie odnośnie tych zaliczek czy one będą odgórnie, czy trzeba się będzie samemu zgłaszać?
p. Łyczykowski – jeżeli będzie rozporządzenie bo to jest teraz projekt to będzie odgórnie, to nie będziemy pytali czy ktoś chce zaliczkę. Po prostu 50% dla tych, którzy złożyli wniosek o płatność i dotyczyć będzie to tylko dopłat bezpośrednich, żadnych innych.
O godz. 11.30 sesje opuścił radny Krzysztof Garstecki. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych.

p. radny Anioła – jak się przysłuchuje to wszystko chodzi o ten pieniądz. Jak Agencja powstawała, oddział to wszystko pieniądz, punktacja, kara wszystko chodzi o pieniądze. Programy, które przeszły, które przystępują to dla mnie 50% te pieniądze powinny iść na coś innego. Nie raz jak to się mówi są przeznaczane na młodego rolnika to tak na siłę się wciska, tu jakieś kombinacje i się okaże jak Pan wspomniał, że w tym 2020 jak dożyjemy za dziesięć lat czy za tam dwadzieścia się okaże to będą te programy dalej, bo co te firmy, które produkują ciągniki, maszyny one z czegoś muszą żyć na logikę może teraz Parlament Europejski rzuci pieniądze na coś innego. Z drugiej strony jak te pieniądze nie wiem na ile, ale się spytam chodzi o takie np. rolnicy chyba z województwa na wykopanie sobie stawów, zbiorników bo to teraz susza, żeby były mikroklimaty itd. jak powiedział minister rolnictwa nie wiem ile tego jest jak to tam składać,  jak te wnioski no to niby województwo  tutaj daje. 

p. Łyczykowski – to nie jest akurat zadanie, którym się zajmowała Agencja Restrukturyzacji. Agencja Restrukturyzacji zajmowała się tzw. programem operacyjnym RYBY, który był w ramach PROW-u 2007-2013 przy czym zajmowanie się tym polegało na tym, że Agencja Restrukturyzacji finansowała, bo programem RYBY zajmowały się Lokalne Grupy Działania.
W tym sensie Agencja Restrukturyzacji wspierała ten program natomiast to co jest pod kierownictwem pod nadzorem co jest prowadzone przez Urząd Marszałkowski nie chciałby się tutaj wypowiadać. Wiem, że są jakieś programy tylko czy w tej chwili są przyjmowane jakiekolwiek wnioski z tych programów to nie słyszałem jeszcze, różnie i na małą retencje i na produkcję ryb, nie jest to moja dziedzina działalności i nie chce wprowadzać w błąd. Trzeba wejść na stronę Urzędu Marszałkowskiego i na pewno te informacje są zawarte.
p. radny Anioła – dalej pociągnę to co np. na modernizację jak na tym Forum Rolniczym w Obornikach co to już było na modernizację, na produkcję prosiąt, na bydło mleczne czy to miałoby taki sens. Opłacalność tego.
p. Łyczykowski – Pan mnie wyciąga na rozmowę o wartości o sensie tych dopłat tego programu ja jestem tylko zwykłym urzędnikiem administracyjnym, jeżeli przychodzą do mnie odpowiednie rozporządzenia, procedury to je wykonuje oczywiście to nie znaczy, że nie mam prywatnie zdania na ten temat, oczywiście mam zdanie na ten temat. Nie wypada tego publicznie komentować.

Natomiast przyznam szczerze do tego błędu przyznają się wszyscy, że chociażby ten  program dostosowania do standardu Unii Europejskiej tzw. DSU gdzie budowano płyty obornikowe nawet na polach to był kompletnie nie trafiony sami wszyscy wiecie doskonale, że to była nietrafiona propozycja. Natomiast mnie osobiście też mieszkańca tego powiatu, gminy i obywatela boli bardziej to, że nie jest kontynuowany program dotyczący rent strukturalnych to mnie bardziej boli, bo połączenie programu rent strukturalnych z przekazywaniem na młodego rolnika to był bardzo dobry pomysł i uważam, że to by spowodowało rzeczywiście prawdziwą wymianę pokoleniową. Nie będzie programu renty strukturalne, bo nie jest zapisany w PROW  2014- 2020.   
p. Przewodniczący – rozmowy, które są nie będą zaprotokołowane. 

Dalszej wymiany zdań nie zaprotokołowano.

p. Przewodniczący  - czy są kolejne pytania, bo taka polityka, wymiana zdań może tu trwać w nieskończoność.
p. Wójt – wypada naszym gościom podziękować za to, że tak merytorycznie, tak już tradycyjnie zaszczycili nas swoją obecnością, ale przede wszystkim za to, że na co dzień nie mamy problemu z tymi kwestiami, które są w ich kompetencji, że jeżeli faktycznie są jakieś problemy, które są czymś naturalnym w życiu codziennym w funkcjonowaniu tego dużego tematu, które nazywamy rolnictwem, a gmina Połajewo ciągle pozostaje co najmniej w nazwie gminą typowo rolniczą to potrafimy te problemy codzienne rozwiązywać spokojnie, merytorycznie tak czysto po ludzku. My jako administracja samorządowa gminy staramy się aby te relacje były też normalne, praktyczne i takie, które pozwalają naszym mieszkańcom naszym rolnikom skutecznie funkcjonować w tym trudnym obszarze konkurencji, kiepskiej koniunktury finansowej, różnych zagrożeń typu susza i inne i chciałbym, aby tak dalej pozostało. Paniom moim kolegom obecnym tutaj dzisiaj na sesji jeszcze raz dziękuje i mam nadzieje, że tak dalej będziemy pracowali w tym temacie.
p. Przewodniczący – ja również ze swojej strony chciałbym podziękować w imieniu wszystkich radnych, całej rady naszej gminy za to, że państwo przybyliście, że nam przekazaliście te wiadomości, które na pewno wzbogaciły naszą wiedzę. Jeszcze raz dziękuję i myślę, że zaproszę na dziesięć minut przerwy.
Przerwa trwała od godz. 11.45 do godz. 12.00
Po przerwie sesję opuścił radny Wojciech Anioła, a powrócił radny Krzysztof Garstecki. W sesji uczestniczyło 12 radnych.
Ad.5   Informację z działalności za okres między sesjami przedstawił Stanisław Pochyluk – Wójt Gminy. 
p. Przewodniczący – przystępujemy do kolejnego punktu do informacji p. wójta za okres między sesjami.
W swej informacji Wójt przedstawił radnym następujące kwestie. Z takich najistotniejszych kwestii tutaj tradycyjnie już jeśli chodzi o gospodarowanie majątkiem komunalnym to zrobiliśmy ogłoszony drugi przetarg na sprzedaż mieszkania w budynku tzw. starej szkoły w Przybychowie i ten przetarg okazał się po raz kolejny nieskuteczny czyli nikt nie wpłacił wadium i nikt nie był zainteresowany kupnem tego mieszkania. Chcemy spróbować po raz trzeci bo jak mówi nasze polskie powiedzenie do trzech razy sztuka trochę obniżymy cenę i spróbujemy jeszcze raz, a jak nie to będziemy myśleli co dalej. Już mówiłem na komisjach, że zostało opróżnione mieszkanie w budynku po policji w Połajewie i w tej chwili jest taki stan, że mamy dwa mieszkania w tym budynku zamieszkałe Państwo K., Państwo R. i to po Państwu T. wolne. Jesteśmy przygotowani z projektem uchwały na dzisiejszą sesję, projekt był konsultowanych w komisjach, proponujemy te mieszkania do sprzedaży zobaczymy jaka będzie decyzja. Z gospodarczych spraw zakończyły się prace przy przebudowie ulicy Zielonej w Połajewie i od strony też tej budowlanej na poszerzeniu tej bocznej uliczki w Rynku. Zostały też w zasadzie zakończone wszystkie prace związane z profilowaniem na terenie gminy, czyli to co nazywaliśmy profilowaniem, uzupełnianiem żużlem i kruszywem. Rozliczyliśmy się z wykonawcą to jest taki temat ciągle dynamiczny i otwarty w każdym bądź razie ten zakres, który był przewidziany do zrobienia i który na tym etapie w którym prace były wykonywane wskazali sołtysi zostało zrobione z pewnym przekroczeniem jeśli chodzi o to co było w przetargu, ale nazwijmy to w dopuszczalnej wielkości to przekroczenie nastąpiło. 
W okresie wakacyjnym jak co roku takie niezbędne i możliwe do sfinansowania remonty w szkołach miały miejsce największe to nowy dach na budynku szkoły w Krosinie czyli dotyczy to szkoły podstawowej w Boruszynie i remont pomieszczenia, które przeznaczone jest na salę gimnastyczną w szkole w Tarnówku. Tam też w tym budynku zainstalowaliśmy grzejniki czyli podłączyliśmy do centralnego ogrzewania z budynku głównego. Czekamy na formalne zakończenie, bo trzeba wymienić piec, bo ten, który jest już jest zużyty po drugie pewnie trochę mały. Także to jedno z drugim jak gdyby było tutaj przemyślane i teraz już tam nie będzie problemu z ogrzewaniem. Nowa podłoga, nowe malunki jeszcze jakieś drobne kosmetyczne działania z zewnątrz prawdopodobnie ten zużyty płot wymontujemy i zrobimy tylko jakąś barierkę, także żeby tam też zrobić miejsce w tym podwórzu na samochody, które dzisiaj się stawia wzdłuż drogi, a praktyka pokazuje, że te nasze ulice wiejskie robią się coraz węższe sprzęt coraz większy jeździ musimy z tymi osobowymi samochodami uciekać w miejsca gdzie nie przeszkadzają. W Połajewie w tej części starego budynku szkolnego gdzie przedszkole ma najstarsze dzieci też zrobiliśmy remont, zostały doposażone tam gdzie to było możliwe już wcześniej i w trakcie wakacji jeszcze w Połajewie place zabaw przy przedszkolne, także wszystko to co jak gdyby wymagało i tak jak powiedziałem było możliwe na 1 września zostało zrobione, są jeszcze takie kwestie, które chcemy w tym roku zrobić głownie dotyczy gimnazjum w Młynkowie tam mamy wyremontowane i przystosowane do potrzeb gimnazjum pomieszczenia po mieszkaniu Pani M., ale żeby to wszystko  można było tam  uruchomić żeby to zadziałało i Państwowa Straż Pożarna nie miała zastrzeżeń to trzeba jeszcze przystosować klatkę schodową, bo ta klatka schodowa była na potrzeby mieszkania. To są trochę inne wymogi jak na potrzeby nazwijmy to najkrócej szkoły i to chcemy jeszcze do końca roku zrobić trzeba będzie jeszcze pomyśleć jak zabezpieczyć na to kilkanaście tysięcy żeby tam wymienić drzwi, zrobić farbą ognioodporną schody i ten ciąg komunikacyjny, żeby gimnazjaliści mogli te pomieszczenia wykorzystywać na zajęcia graniczące z zajęciami z wychowania fizycznego  i świetlicą jak warunki atmosferyczne będą tego wymagały, a kiedy będzie można korzystać z boisk zewnętrznych, żeby tam można było te pomieszczenia wykorzystać na szatnie, bo na dzisiaj to rozbieranie jest w bibliotece albo w klasach albo na holu, to już  młodzież w gimnazjum wymaga trochę innych warunków. To pomieszczenie po mieszkaniu będzie sensownie zagospodarowane. 

Skończyliśmy już taką ostatnią trzebież w lesie gminnym  o czym już wcześniej mówiłem na Lisiej Górze trochę tych kubików zostało wyciętych i sprzedanych w sumie około 700  głównie do Tartaku w Boruszynie cena też z przetargu przyzwoita bo ponad 200 za metr sześcienny i około 100 metrów na opał i tutaj chętnych wśród mieszkańców nie brakowało, jeszcze tam takie ostatnie czyszczenia ci którzy mają ochotę zrobić sobie trochę tańszego opału czyli te wszystkie czubki, które zostały po tych dużych drzewach poobcinać. Leśnik to odbiera i sprzedajemy, ostatnia wichura trochę pomogła, powywracała, połamała  to już tak jest na ukończeniu. To też jest pokazane w zmianach do budżetu, tego drewna sprzedanego było więcej jak w pierwotnym zamierzeniu planowaliśmy. Myślę, że tak to w sumie dobrze się dało zrobić. Tutaj już dzisiaj był poruszany temat suszy w sumie do Urzędu wpłynęło 218 wniosków na dzisiaj, sporządzono 176 protokołów na dzisiaj z czego tylko 12 takich skutecznych to znaczy, że te straty spowodowane suszą wynikające z tych przeliczeń, które wynikają z rozporządzenia Ministra Rolnictwa czyli powyżej 30% średniej produkcji, czyli jest to taka robota, która nie cieszy mówiąc najbardziej ogólnie i grzecznie to postępowanie w trakcie też jest takie uciążliwe bo Izba Rolnicza pisze do Wojewody, Wojewoda odpisuje do Izby Rolniczej to przesyłają do wiadomości próbują jakiś działań, które mają spowodować, że te 30% może być, nikt się pod tym nie chce podpisać, bo najpierw mówią może zaniżyć produkcję mleka w gospodarstwie, może zmniejszyć wydajność, a może coś jeszcze na wszystko jak to wynikało z tej pierwszej części naszej sesji są dokumenty, bo przecież każdy wie ile ma bydła, ile sprzedał mleka i jest też potrzebne do rozporządzenia skorzystać z danych opublikowanych przez Urząd Statystyczny i tam jest podane, że krowa średnio daje 5120 litrów mleka. Jeżeli u rolnika jest udokumentowane mniej to można to wpisać, ale generalnie większość naszych rolników przekracza te 5 tys. swobodnie. Jesteśmy na etapie już takiego końcowego, szacowania i wyliczania, nie wiadomo jak do tego podchodzić, czy cieszyć się z tego, że mimo tego całego zamieszania tej trudnej aury te straty na naszym terenie nie były takie dotkliwe i takie trudne, czy tutaj się martwić tym, że to postępowanie w tym temacie jest takie jakie jest, ale przedstawiciel Izby Rolniczej, pracownik ODR i pracownik Urzędu Gminy wszystkie te wnioski, które do Urzędu wpłynęły weryfikują w terenie, sporządza Pani Krystyna Kaftaniak protokoły i z tymi rolnikami gdzie jest o czym rozmawiać, rozmawia telefonicznie, myślę, że we wrześniu jak tu było mówione będzie można skorzystać z tych prac, które zostały wykonane u nas w gminie do wniosku, które trzeba złożyć w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.

Tradycyjnie już do końca sierpnia rolnicy składali wnioski o tzw. akcyzę, 273 wnioski wpłynęły, kwota 202.946,18 zł. 

Dożynki gminne, powiatowe, wojewódzkie, wszystkie się odbyły. Mamy jeszcze 4 października Powiatowe Zawody Ochotniczych Straży Pożarnych czy tam drużyn sportowo-pożarniczych na stadionie w Połajewie. Z naszej gminy startują trzy jednostki Sierakówko i Boruszyn, jako najlepsze w tym roku i Krosin jako zwycięzca w poprzednich powiatowych. Zachęcam do interesowania się tym co na terenie gminy się dzieje bo warto tymi problemami się interesować i jak jest z czego to się warto też ucieszyć.    
p. Przewodniczący – dziękuję p. wójtowi za przekazaną informacje. Jeżeli są pytania, co do tej informacji to proszę. Przystępujemy do kolejnego punktu.             
Ad. 6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2015 r. Informacja była tematem obrad komisji radni w odpowiednim czasie otrzymali tę informację, mogli to sobie poczytać w wolnej chwili jest to dosyć obszerne, ale czytelne, dlatego jest część opisowa i tabelaryczna. Myślę, że jeśli ktoś się zagłębił w to, mógł tutaj wywnioskować, że dosyć szczegółowo jest to wszystko wypisane. Ale o kilka zdań prosimy p. wójta, aby przybliżył to sprawozdanie półroczne. 
p. Wójt – szczegółowo jest napisane i jak gdyby wszystkie te działania, które gmina z budżetu, czyli ze środków gminy realizowała i opłacała są wymienione. Najistotniejsze kwestie to są takie, że jeśli chodzi o realizację budżetu to tak jak widać w tabelkach, które p. Skarbnik w informacji zamieściła, dochody zrealizowaliśmy w zasadzie zgodnie z planem, bo 55,98% i tradycyjnie już ta realizacja w I półroczu jest zgodna z planem nie ma tu żadnych większych zawirowań, chociaż ciągłym problemem, jeżeli wchodzimy już w takie szczegóły jest jak gdyby skuteczność windykacji środków, które są tzw. dochodami własnymi gminy, czyli jak mieszkańcy płacą podatki, jak płacą za wodę, jak płacą za śmieci, jak płacą za ścieki. To po pierwsze przy każdej umownie czy formalnie nazywanej racie duża kupka upomnień, telefonów, przypomnień esemesowych, a potem jeszcze tam gdzie jest taka procedura tytuły wykonawcze, a tam gdzie nie to różnego rodzaju chwyty typu informuję, że w przyszłym tygodniu będziemy odcinali czy odłączali wodę. Tak to niestety jest nie chciałoby się żeby tak było, ale jak się analizuje tutaj nasze środowisko, i nasze podwórko to nazwiska się powtarzają, jak się trochę orientujemy w takiej sytuacji globalnej, czyli ogólnokrajowej to też wszędzie tak jest, także może u nas nie jest aż tak źle jak pokazują te ogólnokrajowe wskaźniki, ale ciągle jest z tym dużo roboty, trochę nieprzyjemności, mimo tego, że możemy porównując swobodnie stwierdzić, że nie są te opłaty czy te należności stosunkowo wysokie.  

O godz. 12.20 na sesje przybył radny Wojciech Anioła. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 13 radnych.
Jeśli chodzi o realizację dochodów, zadań zleconych, czy subwencji to tu nie ma problemu wszystko to co zapisane spływa tak jak powinno czyli w stosunku do mijającego okresu czasu. Jeśli chodzi i wydatkowanie tych środków budżetowych to tutaj też jest zapisane to wszyscy widzą 49,14% czyli mniej jak plan. Najogólniej można powiedzieć,  że na tyle ile Rada pozwala tyle wójt i jego służby wydatkują w szczegóły gdybyśmy wchodzili to jest parę pozycji  gdzie to wykonanie jest stosunkowo niskie, ale ono jest nie niskie dlatego, że nie było pieniędzy na koncie, czy dlatego, że nie chciało się czegoś robić, tylko plan jest roczny, a jesteśmy  jeśli chodzi o analizę na końcu I półrocza myślę, że większość tych zadań, które zostały zaplanowane na ten rok będzie wykonana i bardziej trzeba się koncentrować na tym, żeby za bardzo nie przekraczać tutaj tych możliwości finansowych budżetu, a nie na tym, że czegoś się nie wykona, już o tym mówię, co roku nie raz trzeba gdzieś tam przykręcić, nie zrobić czegoś nawet narażając się na tutaj krytykę i na jakieś słuszne albo nie słuszne uwagi, bo trzeba zrobić coś czego się nie przewidziało, a co jest konieczne do tego żeby gmina mogła  
funkcjonować. Niestety nie wszystkie awarie nie wszystkie problemy są możliwe do zaplanowania i nigdy tak nie będzie. Jeśli chodzi o te bieżące wydatki, czyli głównie płace, energia, wszelkiego rodzaju opłaty, ubezpieczenia te realizujemy na bieżąco nie mamy problemów, jeśli chodzi o stan gotówki na koncie jak powiedziałem te dochody zaplanowane w zasadzie spływają, a jeśli chodzi o wydatki staramy się trzymać dyscyplinę.
Taką informację wszyscy radni otrzymali i otrzymała ją również ta służba, która jest do tego ustawowo wskazana i pewnie już tutaj jesteście państwo zapoznani z tym, że Regionalna oceniła, że informacja jest prawidłowa, że ich opinia jest pozytywna, także tutaj, jeżeli by były jakieś szczegółowe pytania, co do poszczególnych pozycji jesteśmy na sali.

Przedłożona Informacja o przebiegu budżetu Gminy Połajewo za I półrocze 2015 r. wraz z uchwałą RIO stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

p. Przewodniczący – dziękuję p. wójtowi. Jak p. wójt wspomniał, jeżeli ktoś szczegółowo chciałby zagłębić się to można uzyskać takie odpowiedzi.

p. radny Gawrych – ja mam może tylko jedno pytanie budżet gminy ma zaległości najwięcej 475.000 zaliczki alimentacyjnej kto to nie płaci ? osoby nie płacą.
p. Skarbnik – to jest ta część, którą dłużnicy alimentacyjni powinni tutaj wpłacić do naszego budżetu w zależności od tego czy to jest fundusz alimentacyjny czy jest mowa o świadczeniach rodzinnych też w zaliczce alimentacyjnej są różne proporcje to dwa różne fundusze, różne są też proporcje 20% czy 40% zależy czy dłużnik i wierzyciel jest z tej samej gminy czy z różnych gmin fakt faktem ta kwota jest też wykazywana w naszych sprawozdaniach i to powinniśmy mieć w dochodach a jest zaległością. To są dłużnicy alimentacyjni te osoby, które mają zasądzone alimenty, a nie płacą. 
p. Wójt – generalnie nie da się do instytucji czy do stanowiska tego problemu czy tej kwoty tych pieniędzy przypisać. 
p. Skarbnik – my wcześniej żeśmy nie mieli tego w sprawozdaniach, w sprawozdaniu opisowym, ale w sprawozdaniach dochodowych w Rb-27 ta pozycja jest wykazywana i wykazujemy to księgujemy.

p. Wójt – fundusz alimentacyjny wypłaca matkom czy tam dzieciom te pieniądze i one powinny wrócić, być wpłacone przez tych sprawców bezpośrednich tego całego zamieszania, państwo ma taki instrument jak fundusz alimentacyjny i obsługuje bezpośrednio zainteresowane strony. Gmina tutaj własnych środków na to nie łoży i jak by te pieniądze wpłynęły to tak by nie wpłynęły na nasze konto tylko by poszły do funduszu one są w obszarze naszego funkcjonowania to stąd ta ewidencja to pokazuje. 
p. Przewodniczący – czy są kolejne pytania, co do tej informacji.
p. radny Gawrych – jest jedno jak przeglądałem to tylko wymienione jest ciągle Połajewo. Trochę za dużo w tym Połajewie. Przejechałem się tą drogą, co jest w Przybychowie zrobiona nie wiem czy tam jest zabezpieczone to przed śniegiem, żeby tak wysoko drogę podnieść. To jest kopiec usypany tak miało być? 

p. R. – ładnie jest zrobione, mieszkańcy chwalą. 
Dalszej dyskusji nie zaprotokołowano.

p. Wójt – parę takich newralgicznych miejsc się w tym roku zrobiło tłuczniem widać, że to zostaje i to jest. 

p. Przewodniczący – czy są kolejne pytania w tym temacie? Jeżeli nie ma pytań w tym punkcie więcej.

p. radny Gawrych - p. Wójt mi nie odpowiedział czemu same tylko jest Połajewo.

p. Wójt  - nie jest same Połajewo bo tutaj byśmy musieli analizować szczegółowo to właśnie  w tych drogach w Połajewie pewnie najmniej w terenie więcej. W szkołach mniej jak w terenie w tym roku to tak na bieżąco. Cały czas namawiam do takiego chłodnego trzeźwego analizowania sytuacji. Połajewo to jest około dwa i pół tysiąca ludzi, a gmina sześć tysięcy czyli w Połajewie mieszka prawie połowa mieszkańców gminy ciągle tutaj ten obszar do urządzenia się powiększa to fajnie jest pojechać, objechać to Połajewo gdzie jest Połajewo w sensie funkcjonalnym, gdzie mamy domy, gdzie dalej się działki buduje. I tam trzeba doprowadzić wodę, trzeba doprowadzić kanalizację, tam ENEA czy inne służby doprowadziły prąd i coś jeszcze. Nie da się tego ominąć, a oprócz tego w tej starej zwartej zabudowie dużo jest takiej przestrzeni gdzie nie ma ani drogi powiatowej, ani drogi wojewódzkiej bo jest ta przestrzeń dosyć duża. Przez Młynkowo idzie jedna droga powiatowa  tak, druga tak, to zostają tylko takie krótkie odcinki gdzieś tam do M,, czy na piaski do P. czy do radnego powiatowego Rajka, a w Połajewie to masz całe osiedla. I te osiedla już teraz wybudowane dla naszego funkcjonowania się porobiły prawie takimi starymi osiedlami, bo jak ludzie mieszkają 30, 35, 40 lat to już tam wymieniają płoty i coś jeszcze w ziemi jest wszystko, a na górze?. Do końca nie wiadomo, co jest dobrze, bo jak masz dobrze zrobione nawierzchnie to ci którzy mają położyć światłowód i tam jakiś inny kabel szukają nie chcą w to wchodzić  duże koszty, jak jest gruntowa droga, to kopią, ale jak mówię my ciągle gonimy nie jesteśmy jak by się wydawało do przodu chociaż trzeba uczciwie powiedzieć, że jak się to później w całości analizuje, ogląda  to trochę się udało zrobić. Tu jest kwestia podejścia i dlatego namawiam do takiej analizy trzeźwej, ale jak się ma informacje pełne. Pewnie to zależy od tego gdzie człowiek siedzi i co robi nie uważam, że my robimy tak tutaj bardzo egoistycznie bo Połajewo. Chcemy żeby tak właśnie na wszystko patrzeć jak na całą gminę i są na to dowody. 
Zrobiliśmy wstępne zapotrzebowanie do Lokalnej Grupy Działania na małe projekty na ten ostatni czas finansowania czy na tą nową perspektywę 2014-2020 i tam też nie kazałem wpisać Połajewo tylko jak np. chcielibyśmy można by było sfinansować klimatyzację na salach, którą mamy dzisiaj tylko w Młynkowie no to kazałem wpisać wszystkie miejscowości oprócz Krosinka, bo tam nie ma takiej potrzeby. Jakby rzucić temat uzupełnienia placów zabaw, bo to też jest taki otwarty temat. Dzisiaj jest pięć urządzeń albo sześć, ale jak już kiedyś mówiłem gdzieś tam zobaczą nowe urządzenie i chcą mieć no to wszystkie te place, które są istniejące i później takie elementy, które w każdej miejscowości można w małą architekturę gdzieś tam w centrum i też na wszystkie wioski takie jak gdyby adresy są. Wiadomo, że jak wieś wielka to tych potrzeb więcej i zależy gdzie kto mieszka jedni mówią, że już się tutaj coś zrobiło a inni ciągle narzekają. Takie realia.
p. Przewodniczący – dziękuje, czy są jeszcze pytania? Jeżeli nie ma przystępujemy do kolejnego punktu gdzie mamy zmiany w uchwale budżetowej na 2015 rok.

Ad.7 Zmiany w uchwale budżetowej na 2015 r. 
Uchwała w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015.
p. Skarbnik – macie państwo przed sobą projekt po zmianach. Ostatecznie dochody i wydatki proponujemy zwiększyć o kwotę 117.130 zł. Tutaj w porównaniu do omawianego dokumentu na komisjach kwota wzrosła o 6.254 zł jest to dotacja na zadania zlecone związana z finansowaniem wydatków na przygotowanie  i przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu RP zarządzonych na 25 października 2015 r. Mam tu już pismo z Krajowego Biura Wyborczego i przy okazji wprowadzamy te kwoty do budżetu. I  po stronie wydatków na zadania związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów w rozdziale również są wprowadzone. Ja Państwu jeszcze raz przedrukowałam załącznik nr1 dotyczący właśnie dochodów w rozdziale75108 paragraf 201 ta kwota 6.254 zł widnieje. Ponadto mamy drobne tutaj zmiany jeszcze dotyczące wydatków w budżecie w załączniku nr 2 na pierwszej i drugiej stronie w rozdziale 751 wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej i wybory do Sejmu i Senatu. Wybory Prezydenta tutaj te drobne kwoty na minus i plus po paręnaście groszy przy okazji wprowadzenia tego załącznika koryguje do faktycznie wykonanego planu. Plan do praktycznej realizacji w ten sposób to ma też tutaj swoje znaczenie potem przy sprawozdaniach. Natomiast wybory do Sejmu i Senatu kwota 6.254 zł została rozpisana na poszczególne paragrafy  z podziałem na wydatki planowane przy realizacji tego zadania. Na stronie trzeciej w rozdziale dotyczącym przedszkoli wprowadzono nowy paragraf 4330 kwota 6.500 zł ta kwota związana jest z dwoma przesłanymi porozumieniami z gminy Lubasz i z miasta Czarnków o uczęszczaniu dzieci do przedszkoli publicznych stąd nie będzie to dotacja jak dla niepublicznych tylko forma zakupu usług przez jednostkę samorządu terytorialnego od innej jednostki. Suma 6.500 tutaj miasto Czarnków wyceniło pobyt dziecka miesięcznie na prawie 750 zł. Gmina Lubasz nie wyceniła jeszcze także zakładam podobną kwotę do końca roku myślę, że ten nałożony plan powinien wystarczyć. 
Ponadto na stronie czwartej macie państwo zadanie majątkowe w zespole w GZO kwotę zwiększająca było początkowo 13.000 zł tutaj jednostka między czasie jeszcze zweryfikowała wydatki i to zadanie związane  z  obsługą informatyczną utworzeniem nowej sieci ostatecznie na wartość jest wyceniona 15.000 zł. Na stronie piątej jest wprowadzony dział 85228 usługi opiekuńcze i specjalistyczne. Usługi opiekuńcze tutaj plan nakładamy 5.000 zł ten plan jest związany z uchwałą wprowadzoną na początku z projektem tej uchwały tak tutaj wstępnie te koszty szacujemy nie wiem czy wystarczające, okaże się w trakcie realizacji do końca roku. Pod projektem macie państwo załącznik nr 3 – dochody i wydatki związane z realizacją zadań w zakresie administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami, spowodowane jest to otrzymaną dotacją na wybory do Sejmu i Senatu 6.254 zł jeszcze raz są wyszczególnione po stronie dochodów, po stronie wydatków w tabeli poniżej i te zmiany dotyczące korekty planów do wykonania z wyborów prezydenckich również. Załącznika dotyczącego zadań majątkowych nie drukowałam proszę tylko, żebyście państwo na swoich egzemplarzach poprawili tych wcześniejszych podłączonych kwot pod uchwałę o zwiększenie właśnie z 13.000 zł do 15.000 zł dotyczące utworzenia sieci komputerowej w GZO i ostatecznie w podliczeniu wartość zadań majątkowych wyniesie 60.512 zł. Był jeszcze załącznik planowanej dotacji dla jednostek sektora finansów publicznych i spoza sektora tutaj sobie pozwoliłam przedyskutować z opiekunem zapis dotyczący dotacji dla Komendy Powiatowej Straży Pożarnej to zadanie jest zadaniem majątkowym. Nazwa sugerowałaby finansowanie lub dofinansowanie zadań inwestycyjnych, że jest również dotacją stanęło na tym, że to jest zadanie majątkowe, nie jest dotacją. Zatem z tego załącznika ten punkt 1.7 wykreślam i ta kwota automatycznie się zmniejszy przy podsumowaniu na kwotę 564.250 zł. To zadanie oczywiście pozostaje w budżecie tylko nie jest jeszcze raz powielone w załączniku dotacyjnym.
O godz. 12.55 sesje opuścił radny Wojciech Anioła. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych. 

p. Przewodniczący oczytał projekt uchwały.

Po czym Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za”(Marek Gawrych,  Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Krzysztof Mazur, Zbigniew Schoenfeld, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę nr VII/43/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2015.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.
Ad.8 Podjęcie projektów uchwał. 
Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Czarnkowsko-Trzcianeckiemu.

p. Skarbnik – to jest kwota planowanej dotacji dla powiatu na pomoc finansową dofinansowanie kosztów działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej.  

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/44/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Czarnkowsko-Trzcianeckiemu.

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Połajewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/45/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Gminy Połajewo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Uchwała w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Połajewie 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/46/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Połajewie
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.
Uchwała w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną dróg, dla których zarządcą jest Wójt Gminy Połajewo. 
Przewodniczący Rady Gminy- na komisji był troszeczkę inny tekst wszyscy mają ten nowy tekst uchwały? Wobec braku pytań odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/47/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem i ochroną dróg, dla których zarządcą jest Wójt Gminy Połajewo. 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

p. Przewodniczący – powyższa uchwała została wprowadzona pod dzisiejsze obrady, uchwała była na komisji kultury a na komisji rolnictwa nie była w ogóle poruszana tutaj są pewne modyfikacje, radni mają ten nowy tekst.

p. Sekretarz – chodzi o drobne redakcyjne poprawki od komisji głównie chodzi o paragraf trzeci, tam był zapis po wyrazie pracownika socjalnego oraz zaświadczenie lekarskie określające rodzaj usług ten zapis został usunięty. Po dyskusji z p. Marią ja doszukałem się pewnych rozstrzygnięć nadzorczych, iż rada gminy nie ma kompetencji do ustalania, iż osoba, która będzie składała wniosek ma przedłożyć takie zaświadczenie lekarskie, bowiem takie zaświadczenie lekarskie jest wymagane tylko ustawowo w przypadku gdy zachodzi pielęgnacja a gdy te pozostałe usługi są wykonywane to nie jest ono obowiązkowe stąd korekta tego zapisu, aby uniknąć ze strony nadzoru zapisu, który nie powinien się znaleźć.

p. Przewodniczący – krótko mówiąc mamy tutaj, kto ma korzystać, na jakich zasadach, osoby samotnie gospodarujące jest inna kwota dochodów jak również osoby w rodzinie. Na końcu mamy tabelkę, też do tego gdzie, jakie odpłatności są po przekroczeniu tego limitu dochodowego. Jest to podzielone na dwie grupy osoby samotnie gospodarujące jak również osoby w rodzinie.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/48/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.
Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego Gminy Połajewo.

p. Przewodniczący tu mamy dwie działki Sierakówko i Tarnówko, było to tematem komisji czy są pytania?

p. radny Gawrych – chciałbym się dowiedzieć, bo nie byłem na komisji w Tarnówku o jaką to działkę chodzi?

p. Wójt – tam za hydrofornią po lewej stronie jak jest zaznaczone na mapie. Nie ma sensu robić kawałeczki jak już to całe. 
p. radny Gawrych – wiem gdzie to jest, ale tam są bagna.

p. Wójt - tam gdzie są bagna na pewno nie będzie pod zabudowę. Chcą ludzie budować, mówię gdzie to jest w jakiej części Tarnówka. A w Sierakówku  na Budziska jak skręcamy za zakrętem po lewej stronie.  

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/49/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu ogólnego zagospodarowania przestrzennego Gminy Połajewo.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Połajewo i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze gminy Połajewo.

p. Przewodniczący – czy w związku z tą uchwałą są jakieś pytania?

p. radny Gawrych – chodzi mi o te wiatraki, to nadal ciągniemy w tą stronę?

p. Wójt – na dzisiaj ciągniemy aktualizację tych dokumentów planistycznych, które gmina ma, one już straciły aktualność. Nie robimy aktualizacji studium tylko pod ten teren gdzie są podpisane umowy z rolnikami na wiatraki, tylko całą gminę. Co będzie dalej z wiatrakami to czas pokarze, ale my musimy mieć aktualne studium do tego, żeby te plany, które teraz tutaj opracowujemy też były w oparciu o aktualny dokument planistyczny. 
Pierwsze założenie było takie, że chcieliśmy pod sugestie pod potrzeby tych opracowań ewentualnych wiatraków, ale w związku z tym, że tutaj cenowo to nie miało sensu bo różnica między opracowaniem aktualizacji studium dla całej gminy, a tym wybiórczym opracowaniem była niewielka to zdecydowałem, że ogłosimy przetarg na wyłonienie wykonawcy na opracowanie aktualizacji  dla całej gminy i taką umowę jak gdyby mamy, ale żeby to było wszystko do końca  kompatybilne logiczne musimy teraz uruchomić tą uchwałą możliwość opracowania tego studium całkowitego. A czy dalej będzie zainteresowanie na terenie gminy i czy przystąpimy do opracowania planu zagospodarowania pod potrzeby budowy elektrowni wiatrowych to jest na dzisiaj jeszcze temat przyszły, na razie jeszcze nie ma uchwały Rady Gminy na to, że możemy procedować przystąpienie do opracowania planu pod wiatraki.

p. Przewodniczący – tą uchwałą jeszcze nie podejmujemy, że tam w tych miejscach będą gdzieś tam wiatraki.

p. Wójt – nic o wiatrakach tu na razie w żadnych projekcie nie ma. 

p. Przewodniczący – jest tu o tych urządzeniach.

p. Wójt -  tu chodzi o to żeby była taka możliwość, ale urządzenia różne można instalować.
p. Przewodniczący – są  radnego Marka obawy,  że jak podejmiemy uchwałę, że wiatraki gdzieś tam powstaną.

p. radny Gawrych – i tak powstaną.

p. Wójt – nie wiem czy powstaną, my tak czy inaczej musimy mieć aktualne plany bo mamy  takie właśnie  obszary  we wioskach w Boruszynie , w Tarnówku, w Młynkowie, w Połajewie gdzie są już pozwolenia wydane a plan mówi coś innego. W zasadzie piętnaście lat nic z planem takim gminy nie robiliśmy nie da się w nieskończoność tego odkładać, bo nie chcemy hamować mieszkańcom możliwości. W Połajewie robiliśmy tą aktualizację i ona już jest też nieaktualna do końca a cała gmina to oprócz Połajewa  była tylko uaktualniona bez takiej szczegółowej analizy. To co już mówiłem przy opracowaniu studium O. w ramach tej kwoty, która była za studium opracowała jeszcze to, tak to długo wytrzymało jak powiat teraz od dwóch lat zaostrzył te wszystkie procedury przy pozwoleniach na budowę to są problemy, przedtem dawało się zaświadczenie, że to jest zgodne wójt widzi taka możliwość czy potrzebę, a dzisiaj nie chcą żadnych zaświadczeń, żadnych innych dokumentów tylko patrzą w plan, jak nie ma nie dają pozwolenia.
Po czym Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/50/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Połajewo i miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze gminy Połajewo.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Połajewo.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/51/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego gminy Połajewo.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

Uchwała w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych mienia komunalnego we wsi Połajewo.   

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie Rada Gminy w obecności 12 radnych 12 głosami „za” (Marek Gawrych, Krzysztof Garstecki, Katarzyna Stefaniak, Jerzy Borrmann, Zbigniew Schoenfeld, Krzysztof Mazur, Aleksandra Bielejewska, Roman Klewenhagen, Karolina Bukowska, Łukasz Chmura, Grażyna Jeneralczyk, Marian Rajek) jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VII/52/2015 Rady Gminy w Połajewie z dnia 22 września 2015 roku w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych mienia komunalnego we wsi Połajewo.   

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.
Ad. 9 i 10  Przewodniczący Rady Gminy otworzył punkt interpelacje, zapytania i wolne głosy i wnioski.
p. radny Gawrych - tam mi się mieszkańcy pytają co z tą betonówką? Mówiono jak pofrez będzie robiony.

p. Wójt -  pofrez jest wchodzimy na tą drogę tutaj z środków marszałkowych do końca września musimy ją zrobić mówiłem, że ją wyrównamy to wyrównamy.
p. Przewodniczący –  kolejne pytania?  
Ad. 11 Wobec wyczerpania porządku obrad Roman Klewenhagen – Przewodniczący Rady Gminy w Połajewie o godz.1335 zamknął VII sesję Rady Gminy w Połajewie.
Na tym protokół zakończono.
Protokółowała:                                                                         Obradom przewodniczył:
/-/Maria Jarosz





Przewodniczący Rady Gminy








    /-/Roman Klewenhagen
Połajewo, dnia 22 września 2015 r.
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