III ZAKOŃCZENIE

Ideą przewodnią, opracowanej przez doraźną komisję, strategii gminy Powidz jest założenie, że jej rozwój powinien się opierać na własnych pomysłach i własnych możliwościach, przy wykorzystaniu własnych walorów przyrodniczo – krajobrazowych. Natomiast najważniejszym problemem przy realizacji strategii, są realne możliwości skutecznego wdrażania. Dlatego też, kluczowe znaczenie w monitorowaniu i stymulowaniu realizacji zadań operacyjnych i przedsięwzięć, zgodnie z założonym harmonogramem, będzie miało każdorazowe podejście do nich nowo wybranego samorządu gminy.

W zasadniczym procesie realizacji zadań, określonych w strategii, najważniejsza jest permanentna kontrola przebiegu tego procesu oraz periodyczna ocena uzyskanych efektów społecznych i gospodarczych, a także zmian w środowisku przyrodniczym.

Monitoring

Zgodnie z zaleceniami zawartymi w strategii rozwoju woj. Wielkopolskiego, monitoring dotyczyć musi w zasadzie dwóch podstawowych spraw:

      -  oceny przebiegu realizacji strategii - jej celu i zadań,

      -  oceny uzyskiwanych efektów rozwoju społecznego i gospodarczego  oraz stanu środowiska, co w sumie traktować i uznać można za efekty realizacji strategii.

Realizacja strategii przynieść powinna, zakładane w opracowaniu, pozytywne zmiany. Może jednak także spowodować nieoczekiwane zmiany niekorzystne, w wyniku ukształtowania się określonych warunków zewnętrznych. Dlatego też monitoring powinien wskazywać wszelkiego rodzaju zmiany, aby można było wprowadzać na bieżąco różnego rodzaju korekty, w wyniku których strategia realizowana będzie zgodnie z założeniami.

Monitoring realizacji zapisów strategii ma dwie funkcje: sprawdzającą 

i korygującą.

Funkcja sprawdzająca to systematyczne, najlepiej coroczne, zestawienie wykonanych przedsięwzięć do zapisanych harmonogramów. Należy tu określić – zadania ( wykonane i niewykonane), a także podać przyczyny opóźnień i innych odchyleń od zapisów. Chodzi tu oczywiście nie tylko o zadania rzeczowe, ale również o zadania organizacyjno – finansowe.

Funkcja korygująca to wprowadzanie do zapisów strategii zmian wynikających ze szczególnie istotnych okoliczności, których nie dało się przewidzieć w fazie tworzenia strategii lub co do których przyjęto niewłaściwe założenie.

Monitoring strategii umożliwia:

· bieżącą ocenę realizacji harmonogramów i zadań oraz osiągania celów,

· prognozowanie ewentualnych zmian warunków realizacji,

· dokonanie bieżących korekt i poprawek,

· podjęcie działań zabezpieczających i naprawczych,

· informowanie mieszkańców gminy o uzyskanych czynnikach.

Monitoring powinna prowadzić Rada Gminy. By temu sprostać, należy jak najszybciej uruchomić propagowane w strategii Centrum Informacyjne, w którym gromadzone powinny być na bieżąco dane według jednolitej dla powiatu słupeckiego i gminy Powidz matrycy wskaźników.
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