Protokół Nr XXVII/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 29 kwietnia 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 29 kwietnia 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000, udział wzięło w nim 14 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik i sekretarz gminy, 6 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz specjalistka ds. kluczowych klientów z firmy MSD Polska Sp. z o.o.

Przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:

Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Sprawa programu szczepień ochronnych przeciwko wirusowi HPV.

4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni za 2009 r.

5. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania budżetu Gminy Żołynia na 2009 r.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2009 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żołynia,

b) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2010 r.,

c) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Żołynia na lata 2010-2018,

d) zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2010-2018,

e) zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego,

f) zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w gminie Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego,

g) nabycia nieruchomości przez Gminę,
h) udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego,

4. Sprawy różne.

Ad. 1 Przewodniczący rady w związku z wnioskiem wójta gminy zaproponował poszerzenie porządku obrad o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Żołynia. Radni zaakceptowali poszerzenie porządku obrad.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Problematykę szczepień ochronnych przeciwko wirusowi HPV omówiła Joanna Bronicka specjalistka ds. kluczowych klientów z firmy MSD Polska Sp. z o.o. Przedstawiła zebranym prezentację multimedialną poświęconą wirusowi HPV wywołującemu raka szyjki macicy. Przedstawiła statystyki dot. zachorowalności oraz możliwą profilaktykę. Zachęcała samorząd gminy do sfinansowania programu szczepień ochronnych dla dziewcząt w wieku gimnazjalnym. Podała koszt zaszczepienia jednej dziewczynki serią trzech zastrzyków wynoszący 1000 zł. Radni pytali o skuteczność szczepionki oraz realizację takich programów przez inne samorządy w Polsce. Dyskusję radnych podsumował przewodniczący rady Kazimierz Górecki, który stwierdził, że zebrani otrzymali pełną informację na temat profilaktyki wirusa HPV i być może w przyszłości zaowocuje to wnioskami o ujęcie w budżecie gminy funduszy na realizację programu.

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni za rok 2009 przedstawił jego kierownik Kazimierz Żaba. Wraz z materiałami sesyjnymi radni otrzymali sprawozdanie to w wersji papierowej. Kierownik kwotowo i ilościowo przedstawił wypłacone przez GOPS zasiłki oraz inne rodzaje świadczeń z zakresu pomocy społecznej. Wspomniał również o realizowanym przez GOPS projekcie „Czas na aktywność w Gminie Żołynia” mającym na celu aktywizację osób długotrwale bezrobotnych poprzez system szkoleń zawodowych i rozmowy motywacyjne. Powiedział, że w edycji roku 2009 osiągnięto bardzo dobry rezultat gdyż z 10 osób szkolonych 6 podjęło zatrudnienie.

Ad. 5 Wójt Gminy Andrzej Benedyk odniósł się do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2009 oraz sprawy absolutorium. Przypomniał, że sprawozdanie było przedmiotem obrad wszystkich komisji rady gminy. W związku z tym zaznaczył, że omówi najważniejsze zagadnienia, związane głównie z niewykonaniem planu, a następnie w formie dyskusji udzieli odpowiedzi na ewentualne pytania. Powiedział, że planu dochodów nie udało się wykonać w 100 % w związku z mniejszymi od spodziewanych wpływów ze sprzedaży mienia gminnego oraz z tytułu udziału w podatku PIT i CIT. Na niewykonanie dochodów wpłynęło również przesunięcie dotacji na wykonanie kanalizacji sanitarnej w Kopaniach z 2009 na 2010 r. Dotację przesunięto w związku z koniecznością ponownego uzyskania decyzji środowiskowej dla tej inwestycji. Wójt omówił również niewykonanie planu po stronie wydatkowej. Powiedział tu o niewybudowaniu kanalizacji  w Kopaniach oraz w Zakąciu. Odnośnie Zakącia wyjaśnił, że inwestycja przesuwa się w czasie z uwagi na spór z mieszkańcem Bikówki, który w postępowaniu administracyjnym odwołuje się na każdym jego etapie, następnie decyzje ostateczne skarży do sądu administracyjnego. Wójt wyraził obawy o rychłe zakończenie tej sprawy. Podał również zadłużenie gminy na koniec 2009 r., które wyniosło 1,9 mln zł.

Przewodniczący rady Kazimierz Górecki zachęcił radnych do dyskusji i zadawania pytań. Radni nie mieli pytań, wobec tego przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Urban przedstawił zebranym opinię komisji dotyczącą wykonania budżetu gminy w 2009 r. Powiedział, że 7 kwietnia komisja przeprowadziła kontrolę wykonania budżetu, po której pozytywnie oceniła wykonanie budżetu i złożyła wniosek do rady gminy o udzielenie wójtowi absolutorium. Wniosek ten odczytał przewodniczący rady gminy. Przewodniczący rady przedstawił również zebranym dwie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Rzeszowie pozytywnie opiniujące wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium oraz sprawozdanie z wykonania budżetu. 

Ad. 6 Przed głosowaniem uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2009 oraz udzielenia absolutorium przewodniczący poinformował radnych, że zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym dla udzielenia absolutorium wymagane jest podjęcie uchwały bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Uchwała Nr XXVII/188/10 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2009 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych. Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówił wójt gminy. Powiedział, że korekta budżetu konieczna jest z uwagi na zwiększone wydatki związane z budową boiska Orlik, zakupem samochodu strażackiego oraz dopłatą do metra sześciennego ścieków ustaloną na sesji w marcu br. Podał, że na dopłaty do ścieków gmina wyda 320 tys. zł. Wydatki na boisko wzrosną według kosztorysu z 1,1 mln zł do 1,6 tys. zł z uwagi na konieczność wykonania osuszenia terenu oraz wymiany gruntu. Po badaniach geologicznych okazało się, że w miejscu planowanego boiska znajduje się gruba warstwa torfu, którą należy zastąpić ziemią. Wójt powiedział, że liczy na obniżenie kosztu boiska w postępowaniu przetargowym. Powiedział, że zgodnie z poprzednimi uchwałami rady trzeba zapewnić finansowanie zakupu drabiny dla Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie oraz paliwa do radiowozów policyjnych i wyposażenie żołyńskiego posterunku. Podał, że w związku ze zmianami zadłużenie gminy wzrośnie do 4,9 mln zł. Przewodniczący rady stwierdził, że zakup samochodu strażackiego powinien być wcześniej zaplanowany.

Uchwała Nr XXVII/189/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Żołynia na 2010 rok została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych.

Projekty uchwał w sprawie planów odnowy Brzózy Stadnickiej oraz Żołyni omówił wójt. Powiedział, że dokumenty te przygotowano jako wymagane załączniki do wniosków o dotacje z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Dodał, że z  PROW gmina planuje pozyskać fundusze na drugi etap modernizacji żołyńskiego rynku oraz na modernizację Domu Kultury w Brzózie Stadnickiej. Wspomniał, że jedna gminy może złożyć tylko dwa wnioski, dlatego też tylko dla dwóch miejscowości przygotowano plany odnowy.
Uchwała Nr XXVII/190/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Żołynia na lata 2010 - 2018.

Uchwała Nr XXVII/191/10 w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2010 - 2018.

   Projekt uchwały w sprawie kredytu przedstawił wójt. Powiedział, że skończyły się już korzystne pożyczki z funduszy ochrony środowiska. Aktualnie fundusze te dopłacają tylko do oprocentowania zaciąganych kredytów. Powiedział, że kredyt zaciągany będzie na wkład własny w projekcie trwającej już budowy kanalizacji sanitarnej w Kopaniach.

Uchwała Nr XXVII/192/10 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych.

Projekt uchwały w sprawie projektu realizowanego przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Żołyni omówił jego kierownik Kazimierz Żaba. Powiedział, że GOPS będzie realizował ten projekt do 2013 r. włącznie, zachodzi jednak potrzeba  podejmowania uchwał zatwierdzających jego realizację w danym roku.
Uchwała Nr XXVII/193/10 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w gminie Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych.

Wójt powiedział, że kolejna uchwała dotyczy zakupu gruntów, które powiększą plac gminny, na którym planowana jest budowa boiska sportowego oraz targowiska gminnego. Powiedział, że w projekcie uchwały należy zmienić nazwisko zbywającego na Marię Baran. Dodał, że już po wysłaniu materiałów sesyjnych uregulowano sprawy własności tej działki, stąd zmiana nazwiska w stosunku do projektu przekazanego radnym.
Uchwała Nr XXVII/194/10 w sprawie nabycia nieruchomości przez Gminę Żołynia została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych. Omawiając projekt kolejnej uchwały wójt powiedział, że sprawa dotyczy budowy chodnika przy ul.Białobrzeskiej, która jest drogą powiatową. Podał udział gminy w budowie wynoszący 80 tys. zł. Powiat na zadanie to przeznaczy 27 tys. zł.

Uchwała Nr XXVII/195/10 w sprawie udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych.

Jako uzasadnienie do projektu kolejnej uchwały wójt podał znaczną ilość wniosków, która wpłynęła do urzędu gminy od mieszkańców. Powiedział, że wnioskodawcom zależy głównie na poszerzeniu obszarów pod zabudowę mieszkaniową. Dodał, że są również wnioski przedsiębiorców, w tym wniosek o ustalenie obszaru eksploatacji kruszywa. Wójt przypomniał, że na sesji w marcu rada zatwierdziła pierwszą zmianę studium. Zaznaczył jednak, że prace przy tej zmianie trwał półtora roku.

Przewodniczący rady stwierdził, że należy przystąpić do kolejnego opracowania. Powiedział, że miasta takie zmiany wprowadzają na bieżąco. Dodał, że przy kolejnym podejściu należy lepiej informować mieszkańców o możliwości składania wniosków do przygotowywanego studium.
Uchwała Nr XXVII/196/10 w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, za udzieleniem absolutorium głosowało 14 radnych.
Ad. 7 Sołtys Brzózy Stadnickej Jan Buszta poprosił o przyśpieszenie prac przy sprzedaży mienia gminnego w tej miejscowości. Zwrócił również uwagę na problem tirów wykorzystujących drogę w Brzózie w celu ominięcia kontroli inspekcji transportu drogowego. Powiedział, że pojazdy te wożące kamień do wytwórni mas bitumicznych oraz gotową masę niszczą drogę nieprzystosowaną do takiego obciążenia.

Radna Stanisława Giża poprosiła, aby wyrównać dołki w drodze między Zakąciem a Podlasem. Dodała, że chodzi o krótki odcinek drogi i należałby ten remont wykonać. Stwierdziła jednak, że nie jest pewna czy jest to odcinek należący do gminy gdyż znajduje się w pobliżu jej granicy. Prosiła o sprawdzenie tej sprawy.

Radny Mieczysław Babiarz prosił o dostarczenie kamienia do Smolarzyn w ilości zgodnej z deklaracjami (4 transporty).

Radny Jan Dąbek wnioskował o ustawienie tablicy informującej mieszkańców o możliwości skorzystania z szaletów wynajmowanych w sklepie p.Pikuły.

Przewodniczący rady odczytał radnym protokół z kontroli przeprowadzonej w urzędzie gminy przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Powiedział, że nie stwierdzono nieprawidłowości skutkujących odpowiedzialnością dyscyplinarną. Przedstawił zebranym odpowiedź wójta gminy na uchybienia stwierdzone przez RIO.

Wójt stwierdził, że w sprawach dróg powiatowych dobrze byłoby porozmawiać z ich zarządem. Zasugerował zaproszenie jego przedstawiciela na sesję rady gminy. Radny Mieczysław Babiarz dodał, ze dobrze byłoby zaprosić również komendanta powiatowego policji.

Powiedział, że ogłoszenie przetargów w Brzózie zostanie przyśpieszone. Opóźnienie wytłumaczył długotrwałą chorobą pracownika prowadzącego te sprawy. 

W sprawie transportów kamienia wójt poprosił radnego o uzgodnienie tej sprawy z pracownikiem urzędu odpowiedzialnym za remonty dróg. Przypomniał jednak, że na drogach dojazdowych, nie będących drogami publicznymi kamień muszą wyrównać zainteresowani mieszkańcy.

Wójt zadeklarował, że informacja dot. ogólnodostępnych szaletów zostanie ustawiona.

Radny Mieczysław Filip w imieniu zarządu gminnego ochotniczej straży pożarnej zaprosił zebranych na powiatowe obchody święta strażaka, zaplanowane na 9 maja br.

Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział 
w posiedzeniu i zamknął obrady.

           Protokolant                                   
                                   Przewodniczący Rady

    Waldemar Natoński                                                                       Kazimierz Górecki
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