Protokół Nr XXVIII/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 11 czerwca 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 11 czerwca 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000, udział wzięło w nim 13 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, sekretarz 
gminy, skarbnik gminy, 6 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz prezes Centrum Medycznego Sp. z o.o. w Łańcucie.
Porządek sesji:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Żołynia,
b) zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,

c) zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego,

d) zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego,

e) zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego,

f) określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej,

g) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Żołynia oraz planów finansowych gminnych instytucji kultury za pierwsze półrocze,

h) stawek za jeden kilometr przebiegu pojazdu niebędącego własnością gminy.
4. Sprawy różne.
Ad. 1 Stanisława Czech zastępca przewodniczącego rady gminy otworzyła sesję. Poinformowała zebranych o wyroku Naczelnego Sądu Administracyjnego, który ostatecznie rozstrzygnął sprawę skargi na zarządzenie zastępcze Wojewody Podkarpackiego wygaszające mandat przewodniczącego Rady Gminy Żołynia Kazimierza Góreckiego. NSA rozstrzygnął, że Kazimierz Górecki nie może pełnić funkcji radnego gminy, będąc jednocześnie prezesem banku, który obsługuje jej finanse. Stanisława Czech powiedziała, ze w związku 
z powyższym konieczne jest przeprowadzenie wyborów przewodniczącego rady gminy. Zaproponowała, aby zmodyfikować porządek posiedzenia i przeprowadzić je na początku sesji. Radni zaaprobowali propozycję.
Przed przystąpieniem do wyborów zastępca przewodniczącego rady spytała czy radni chcą zgłosić wolne wnioski. Wniosków nie zgłoszono. Następnie poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady. Radni zgłosili radnych: Antoniego Kusa i Józefa Tkacza. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w wyborach. Następnie do czynności przeprowadzenia wyboru rada wybrała komisję skrutacyjną w składzie: Stanisława Giża, Danuta Kulikowska i Stanisław Wróbel. Komisja przeprowadziła wybory i stwierdziła, że w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów przewodniczącym Rady Gminy Żołynia wybrano Józefa Tkacza. Protokół z wyborów oraz karty użyte w głosowaniu stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Potwierdzenie wyboru nowego przewodniczącego stanowi Uchwała XXVIII/197/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Żołynia.

Realizację dalszego porządku obrad przejął nowo wybrany przewodniczący Józef Tkacz.

Ad. 2 Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. Przypomniał, że był on do wglądu na stanowisku ds. obsługi rady gminy. Radni przyjęli protokół jednogłośnie.

Ad. 3 Sprawę dotycząca skargi na działalność wójta gminy zreferowała skarbnik gminy Anna Kostyńska. Powiedziała, że jeden z podatników gminy będący samoistnym posiadaczem nieruchomości gruntowej nie zgadza się z decyzją wójta gminy nakładającą na niego podatek. Omówiła korespondencję prowadzoną z podatnikiem, wspomniała, że ostatecznie skierował on skargę na wójta do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Rzeszowie. SKO przekazało sprawę do rozpatrzenia przez organ właściwy tj. radę gminy. Wówczas zbadaniem sprawy zajęła się Komisja Rewizyjna. Jej przewodniczący Tadeusz Urban odczytał uchwałę komisji i jej uzasadnienie, z których wynikało, że skarga jest bezzasadna, gdyż podatek naliczono tak jak przewidują przepisy prawa. Zgodnie ze stanowiskiem komisji przygotowano projekt uchwały, który przewodniczący poddał pod głosowanie.

Uchwała Nr XXVIII/198/10 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Projekt kolejnej uchwały przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Powiedział, że 
w związku  ze składaniem wniosków o dotacje na nowe inwestycje konieczna jest korekta wieloletniego programu inwestycyjnego gminy.

Uchwała Nr XXVIII/199/10 w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

W związku z przybyciem zaproszonego na sesję Krzysztofa Przyśliwskiego prezesa Centrum Medycznego Sp. z o. o. prowadzącej szpital powiatowy w Łańcucie przewodniczący rady zaproponował wysłuchanie jego wystąpienia przed realizacją dalszego ciągu obrad. Prezes omówił sprawy związane z planowaną rozbudową szpitala. Powiedział, że jest ona konieczna dla dalszego funkcjonowania tej placówki z uwagi na konieczność spełnienia wymogów lokalowych i standardów nakładanych obecnie na służbę zdrowia. Dodał, że szpital w obecnym kształcie może funkcjonować warunkowo do 2012 r. Przedstawił koncepcję rozbudowy szpitala, możliwości jej sfinansowania oraz aktualne działania spółki związane z realizacją tego przedsięwzięcia. Zapewnił, że całościowym właścicielem spółki jest samorząd powiatowy.
Projekty kolejnych trzech uchwał przedstawił wójt. Powiedział, że do zaciągnięcia kredytów na wkład własny w projektach inwestycyjnych wymagana jest zgoda rady. Dodał, że z kredyty zaciągane są w związku z przebudową żołyńskiego rynku, budową boiska wielofunkcyjnego w Żołyni w ramach programu Orlik 2012 oraz na I etap budowy kanalizacji sanitarnej w Smolarzynach.

Uchwała Nr XXVIII/200/10 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/201/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/202/10 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Projekty kolejnych dwóch uchwał związanych z procedurą projektowania budżetu 
i sprawozdawczością budżetową omówiła skarbnik gminy. Powiedziała, że obowiązek uregulowania tych kwestii wynika z nowej ustawy o finansach publicznych.

Uchwała Nr XXVIII/203/10 w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Uchwała Nr XXVIII/204/10 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Żołynia oraz planów finansowych gminnych instytucji kultury za pierwsze półrocze została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Uzasadniając projekt kolejnej uchwały skarbnik gminy powiedziała, że po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej wójt otrzymał zalecenie pokontrolne dotyczące uregulowania wysokości stawek po jakich zwracane są koszty podróży służbowych radnych gminy. Dodała, że na przestrzeni wielu lat zdarzył się jeden przypadek delegowania radnego w podróż służbową, nie mniej zasady rozliczania takich podróży powinny zostać osobno uregulowane. Dotąd stosowano stawką taką jak w przypadku pracowników urzędu gminy.
Uchwała Nr XXVIII/205/10 w sprawie stawek za jeden kilometr przebiegu pojazdu niebędącego własnością gminy została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Projekt kolejnej uchwały omówił wójt. Stwierdził, że dla umocowania prawnego reprezentanta gminy w zarządzie Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka” konieczne jest jego upoważnienie do reprezentowania gminy przez radę. Powiedział, że osobą działającą już w tym zarządzie jest Artur Gerersdorf - dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni. Dyrektor dodał, że funkcję tę pełni społecznie.
Uchwała Nr XXVIII/206/10 w sprawie upoważnienia do reprezentowania Gminy Żołynia w Zarządzie Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka” została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Ad. 4  Wójt gminy wspomniał o powodzi jaka nawiedziła gminę w maju i czerwcu 2010 r. Przedstawił skalę strat oraz plany związane z pomocom powodzianom (odbudowa przepustów drogowych, umorzenia podatków, zasiłki). Korzystając z okazji podziękował strażakom OSP zaangażowanym w niesienie pomocy. Wspomniał również o zbiórce darów jaką z inicjatywy sołtysów oraz OSP przeprowadzono na terenie gminy. Powiedział, że dzięki ofiarności mieszkańców udało się zebrać w gotówce 6060 zł, 15 ton zboża, 1,5 ziemniaków oraz artykuły pierwszej potrzeby. Dary przekazano do Sobowa (dzielnicy Tarnobrzega), w którym proboszczem parafii jest żołyniak ks. Andrzej Maczuga. Pobyt w Sobowie 
i przekazanie darów zrelacjonował sołtys Żołyni Franciszek Filip. Zaproponował, aby po żniwach powtórzyć akcję, gdyż z rozmów z poszkodowanymi wie, że po pewnym czasie pomoc ustaje a jest wtedy bardzo potrzebna.

Sołtys prosił również wójta o rozpoznanie możliwości wykonania na terenie gminy akcji odkomarzania.
Radna Stanisława Czech poprosiła o informacje na temat budowy dużego sklepu samoobsługowego w Żołyni.

Radny Tadeusz Urban przekazał prośbę strażaków OSP Brzoza Stadnicka o doposażenie 
w mundury. Powiedział, że zdaniem strażaków można byłoby na ten cel przeznaczyć pieniądze, które powinni dostawać jako wynagrodzenie za udział w akcjach, którego jednak honorowo jako strażacy ochotnicy nie biorą.

 Sołtys Jan Buszta zaapelował o koszenie rowów i poboczy. Stwierdził, że udrożnienie rowów zmniejszyłoby straty powodziowe.

Radny Mieczysław Babiarz zwrócił uwagę na potrzebę wykoszenia poboczy dróg powiatowych (droga przez Smolarzyny oraz z Potoka do Smolarzyn). Sołtys Kopań Teresa Fus powiedziała, że podobna sytuacja jest na drodze powiatowej Kopanie-Żołynia.

Radny Mieczysław Filip apelował o poprawienie zdeformowanego chodnika przy ul.Górskiej na odcinku od Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego do posesji p. Naroga.

Radny Jan Dąbek stwierdził, że ulewne deszcze pokazały, iż należałoby poprawić drożność kanalizacji burzowej na ul.Mickiewicza. Zapytał również kiedy planowany jest remont ul.Kmiecie, która na znaczącym odcinku znajduje się w fatalnym stanie.

Wójt odpowiedział, że dla inwestora planującego budowę sklepu średniopowierzchniowego w Żołyni wydano w urzędzie decyzję ustalającą warunki zabudowy. Innych oficjalnych informacji na temat działań przedsiębiorcy urząd nie posiada.  Wójt powiedział, że nieoficjalnie wie, że firma zakupiła już grunt pod budowę, nie ma jednak informacji kiedy budowa mogłaby się rozpocząć.

Odnośnie doposażenia ochotniczej straży pożarnej wójt stwierdził, że koszty takowego należałoby ująć w budżecie. Potwierdził, że strażacy honorowo odmawiają pobierania wynagrodzenia za udział w akcjach. Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta powiedział, że na zakup mundurów bojowych i reprezentacyjnych powinna wystarczyć kwota 5 tys. zł.
W kwestii uporządkowania poboczy dróg wójt zadeklarował przeprowadzenie rozmów 
z zarządem dróg powiatowych.

Następnie przedstawił wniosek mieszkanki Kopań, która zwróciła się z prośbą o sprzedaż fragmentu działki gminnej stanowiącego wąską część pasa drogowego, który w ocenie wnioskodawczyni jest gminie zbędny, a jej pozwoliłby lepiej zagospodarować swoją działkę. Sołtyska Kopań stwierdziła, że przed podjęciem decyzji należy sprawdzić czy w wyniku sprzedaży droga nie zostanie nadmiernie zwężona. Wójt powiedział, że sprawa zostanie dokładnie rozpoznana.

Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział w posiedzeniu i zamknął obrady.

           Protokolant                                   
                                   Przewodniczący Rady

    Waldemar Natoński                                                                            Józef Tkacz
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