Protokół Nr XXXI/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w 10 listopada 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 10 listopada 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000. Udział wzięło w nim 12 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz kierownicy jednostek organizacyjnych gminy zgodnie z załączonymi do protokołu listami obecności.
Porządek obrad przekazany radnym obejmował:
Część robocza:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

b) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2010 rok,

c) ustalenia regulaminów określających wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Żołynia,

d) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

e) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

f) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

g) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

h) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

i) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

j) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

k) wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości,

4. Sprawy różne.

Część uroczysta:

Uroczyste spotkanie podsumowujące pracę rady w kadencji 2006-2010, połączone z wykonaniem fotografii członków rady do pamiątkowej tablicy.
Ad. 1 Przewodniczący rady Józef Tkacz otwierając sesję przedstawił zebranym zaplanowany porządek obrad i zaproponował jego poszerzenie o podjęcie dwóch uchwał w sprawie: 1) zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego, 2) udzielenia pomocy finansowej Gminie Miastu Rzeszów na prowadzenie i utrzymywanie Izby Wytrzeźwień. Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na poszerzenie porządku obrad. Innych wniosków w tym punkcie posiedzenia nie zgłoszono.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Wprowadzenia do uchwały w sprawie podatków dokonał wójt gminy. Powiedział, że projekt był przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji rady. Przypomniał, że w projekcie obniżono w stosunku do stawek maksymalnych, tylko stawkę za powierzchnię budynków wykorzystywanych do prowadzenia działalności gospodarczej oraz stawkę za budynki pozostałe. Tadeusz Urban zapytał jaka będzie wysokość podatku rolnego. Wójt odpowiedział, że rada ma możliwość obniżenia ceny żyta podawanej przez Główny Urząd Statystyczny., która jest podstawą naliczania tego podatku. Powiedział, że jeżeli rada nie będzie podejmować uchwały w tej sprawie podatek zostanie naliczony zgodnie z ceną ogłoszoną przez GUS. Uchwała Nr XXXI/215/10 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy omówiła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Omówiła przeniesienia w planie wydatków, związane m.in. ze współfinansowaniem przebudowy drogi powiatowej relacji Brzóza Stadnicka-Wydrze.

Uchwała Nr XXXI/216/10 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2010 rok została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt. Wspomniał, że była ona przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji rady. Przypomniał, że zmieniane stawki dodatków pozytywnie zaopiniowała organizacja związkowa nauczycieli. Uchwała Nr XXXI/217/10 w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Żołynia została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Następnie przewodniczący rady Józef Tkacz przedstawił projekty uchwał dot. udzielania służebności na nieruchomościach mienia komunalnego oraz sprzedaży nieruchomości należących do gminy. Lokalizację nieruchomości zaprezentowano radnym z wykorzystaniem rzutnika multimedialnego. Wyjaśnienia dotyczące wnioskodawców 
w sprawach sprzedaży mienia i udzielania służebności przedstawiał wójt.

Uchwała Nr XXXI/218/10 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/219/10 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/220/10 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/221/10 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/222/10 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/223/10 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Uchwała Nr XXXI/224/10 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Radna Stanisława Giża wnioskowała, aby do sprzedaży skierować również działkę nr 2858/1 położoną w Zakąciu, która - co wynikało z przedstawionej mapy – jako niewielki klin praktycznie bez dojazdu może zostać zagospodarowana tylko przez jej sąsiadów. Zauważyła, że przygotowując sprzedaż działek, należy sprawdzać jaka sytuacja panuje również w ich sąsiedztwie.
Omawiając projekt kolejnej uchwały wójt wyjaśnił, że zamiana dokonywana jest w związku z przygotowaniami do budowy chodnika w Brzózie Stadnickiej. Powiedział, że grunt pod chodnik przekaże radny Tadeusz Urban, natomiast gmina w zamian przekaże mu grunt ze swego mienia. Wójt dodał, że zamiana odbędzie się za dopłatą gminy. Uchwała Nr XXXI/225/10 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości została podjęta przy jedenastu głosach za. Radny Tadeusz Urban nie uczestniczył w głosowaniu, ponieważ uchwałę podejmowano w sprawie dotyczącej bezpośrednio jego osoby.

Wprowadzając projekt kolejnej uchwały wójt poinformował radnych, że gmina otrzyma dofinansowanie przebudowy drogi Żołynia-Jagielnie-Kopanie. Dodał, że gmina jest na liście rankingowej ogłoszeń przez wojewodę, na której prezentowane są samorządy do wsparcia dotacyjnego z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. W związku z powyższym zaszła potrzeba wprowadzenia tego zadania do Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. Uchwała Nr XXXI/226/10 w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Wójt powiedział, że w związku z prośbą Policji zachodzi potrzeba zwiększenia pomocy dla Miasta Rzeszów, mającej na celu sfinansowanie pobytu w izbie wytrzeźwień osób pochodzących z terenu Gminy Żołynia, od których nie można wyegzekwować należności za usługi tej placówki. Wójt przypomniał, że rada ustaliła roczną pomoc w wysokości 2 tys. zł. Zaproponował, aby pomoc tę w odpowiedzi na zapotrzebowanie zwiększyć o 1 tys. zł. Uchwała Nr XXXI/227/10 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miastu Rzeszów na prowadzenie i utrzymywanie Izby Wytrzeźwień została podjęta jednogłośnie, 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 4  Wójt gminy zaprosił wszystkich zebranych na uroczystość organizowaną w dniu 11 listopada przez samorząd gminy, związaną z obchodami Święta Niepodległości. Przedstawił zebranym program uroczystości.
Przewodniczący rady Józef Tkacz podziękował wszystkim za pracę w kadencji samorządu 2006-2010.

Na tym zakończono część roboczą posiedzenia. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział sesji i zamknął obrady. Sesja zakończyła się o godz. 11:20.
           Protokolant                                   
                                   Przewodniczący Rady

    Waldemar Natoński                                                                            Józef Tkacz
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