Protokół Nr II/2010

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 2 grudnia 2010 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 2 grudnia 2010 r. Była to druga sesja rady gminy 
w tym dniu. Udział wzięło w niej 15 radnych gminy, 4 sołtysów (w tym jeden będący radnym gminy), wójt gminy, zastępca wójta gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy - zgodnie z załączonymi do protokołu listami obecności.
Przewodnicząca rady Stanisława Czech po otwarciu sesji i powitaniu gości przypomniała zebranym, że sesja została zwołana głównie w celu złożenia ślubowania przez wójta gminy. Zgodnie bowiem z przepisami ustawy o samorządzie gminnym wójt składa ślubowanie na pierwszej sesji zwołanej przez przewodniczącego rady wybranego w nowej kadencji samorządu. Ponieważ pierwszą sesję zwołał przewodniczący rady poprzedniej kadencji, konieczne było zwołanie drugiej sesji. W porządku obrad II sesji znalazła się również sprawa ustalenia stawek podatku od nieruchomości. Radni nie zgłosili uwag do tak zaproponowanego porządku obrad.

Przewodnicząca rady poprosiła przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej w Żołyni Franciszka Filipa o wręczenie wójtowi zaświadczenia potwierdzającego jego wybór. Po wręczeniu zaświadczenia wójt gminy Andrzej Benedyk złożył ślubowanie zgodnie 
z procedurą przewidzianą w ustawie o samorządzie gminnym, obejmując w ten sposób pełnienie mandatu wójta gminy.

Następnie przewodnicząca rady poprosiła o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości. Wójt gminy przypomniał radnym, że uchwałę 
w tej sprawie rada przyjęła w listopadzie. Ponieważ jednak Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała zapisy znajdujące się w niej i wszczęła postępowanie nadzorcze, zaszła potrzeba jej poprawienia. Wójt poinformował zebranych, że poprawka ma w zasadzie charakter kosmetyczny, bowiem wyrażenie „powierzchni użytkowej” w przypadku dwóch pozycji ma zostać zastąpione wyrażeniem „powierzchni”. Wspomniał, że zdaniem radcy prawnego obsługującego urząd, RIO nie ma racji i można byłoby jej rozstrzygnięcie skarżyć do sądu administracyjnego. Wójt zdecydował jednak, że uchwałę lepiej będzie poprawić, tak aby od nowego roku mogły wejść w życie nowe stawki podatków. 
Uchwała Nr II/6/10 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 15 radnych.

W sprawach różnych Stanisław Panek jako Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego, w imieniu władz powiatowych złożył radnym i wójtowi gratulacje oraz życzenia pomyślności w nowej kadencji samorządu.

Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban pogratulował Stanisławowi Pankowi objęcia funkcji przewodniczącego rady powiatu i wyraził nadzieję na owocną współpracę samorządów gminy i powiatu.

Na tym dyskusję zakończono, przewodnicząca podziękowała zebranym za udział w sesji 
i zamknęła obrady.
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                              Przewodniczący rady
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