P r o t o k ó ł  Nr VII/2003

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Żołyni odbytej 30 września 2003 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli radni, sołtysi i zaproszeni goście jak w załączonych listach obecności. 

Porządek sesji:
1. Otwarcie, zapytania i wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2003 r.

4. Przeprowadzenie wyborów ławników sądu rejonowego w Łańcucie i podjęcie stosownej uchwały.

5. Informacja na temat przygotowania gminnych placówek oświatowych do nowego roku szkolnego.

6. Sprawozdanie z działalności Zakładu Komunalnego w Żołyni.

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni.

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

- zmian w budżecie gminy na 2003 r.,

- przekazania w użyczenie majątku Gminy,

- przyjęcia zmian do Statutu Związku Komunalnego „Wisłok”,

- zmiany uchwały Nr V/41/03 z 25 kwietnia 2003 r. dotyczącej zbycia nieruchomości stanowiących własność gminy.

9. Sprawy różne.

Ad.1  Otwarcia sesji dokonał przewodniczący rady Kazimierz Górecki. Stwierdził wystarczająca liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. W związku z pismem jakie wpłynęło ostatnio do przewodniczącego z Nadleśnictwa Leżajsk, poprosił o dopisanie w ósmym punkcie porządku posiedzenia projektu uchwały o zaopiniowaniu rozwiązania stosunku pracy z radnym Markiem Jagustynem. Radni tuż przed sesją otrzymali projekt tej uchwały, zaaprobowali wniosek. Ponieważ nikt nie zgłosił więcej zapytań ani wolnych wniosków, przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad.2. W tym punkcie radny Marek Jagustyn zapytał czy radni mogliby otrzymywać protokoły z sesji razem z innymi materiałami. Przewodniczący poinformował, że temat ten był już kiedyś przedmiotem dyskusji, postanowiono wtedy nie wysyłać protokołów. Dodał, że tak jak wszystkie materiały dotyczące działalności rady, protokoły dostępne są dla każdego, do wglądu w urzędzie gminy, udostępnia je sekretarz. Ponieważ radni nie mieli więcej uwag, przystąpiono do głosowania nad protokołem. Protokół z poprzedniej sesji przyjęto 14 głosami za, przy jednym wstrzymującym się.

Ad.3. Omówienia wykonania budżetu gminy za I półrocze 2003 r. dokonał Wójt Gminy Żołynia, Andrzej Benedyk. Ponieważ wykonanie budżetu było szczegółowo omawiane na komisjach rady, wójt, przekazując sprawozdanie, skupił się na najważniejszych działach finansowych budżetu, szczególną uwagę zwracając na zagrożenia dotyczące jego wykonania. Jeżeli wykonanie planów przekraczało bądź nie osiągnęło 50% na półrocze, wójt tłumaczył przyczyny takiego stanu rzeczy. Pojawiła się uwaga o mniejszych niż planowane dochodach własnych gminy, spowodowanych zmianą prawa podatkowego w czasie trwającego roku budżetowego w zakresie naliczania podatku od nieruchomości. Mniejsze wpływy do budżetu gminy w pierwszym półroczu związane były również z przesunięciem raty wpłaty podatku od spółki „Enertek”. Wójt wspomniał o możliwości umorzenia podatku spółce, oczywiście po zasięgnięciu opinii rady. Ulgi uzależnione mają być od poziomu zatrudnienia w zakładzie. Poruszył również temat spływu środków z programu SAPARD. Gmina złożyła stosowne wnioski 11 sierpnia, Agencja Rozwoju i Modernizacji Rolnictwa ma trzy miesiące czasu na przelanie pieniędzy. Spodziewać należy się, że dofinansowanie wpłynie do budżetu gminy początkiem listopada. Omawiając wykonanie budżetu wójt wskazał na niewielkie przekroczenie w wydatkach rzeczowych w administracji, związane z remontami przeprowadzonymi w budynku urzędu gminy. Podsumowując wykonanie budżetu stwierdził, że większość wydatków realizowana jest na poziomie dochodów. Podobnie sytuacja przedstawia się w realizacji zadań zleconych gminie oraz w oświacie. Wójt poprosił radnych o wstępne przymiarki do przyszłorocznego budżetu, o zastanowienie się nad jego konstrukcją, tak, aby wkrótce można było przygotować jego prowizorium. Poinformował, że zgodnie z przepisami w terminie do 30 sierpnia br. złożono sprawozdania z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze przewodniczącemu rady oraz do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Radni nie mieli pytań co do wykonania budżetu.

Ad.4. Sprawę wyboru ławników, regulacje prawne w tym zakresie omówił wójt. Prezes Sądu Okręgowego w Rzeszowie zgłosił zapotrzebowanie na 11 ławników do Sądu Rejonowego 
w Łańcucie, w tym 7 ławników do orzekania w sprawach karnych i rodzinnych oraz 
4 ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych. Ustawa „Prawo o ustroju sądów powszechnych” mówi wyraźnie, że do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy i ubezpieczeń społecznych kandydatów zgłaszają terenowe organy administracji rządowej, związki zawodowe oraz organizacje pracodawców. Ponieważ 
w gminie nie było takich zgłoszeń, rada nie mogła wybrać ławników w tym zakresie, pozostał jej jedynie wybór 7 ławników do orzekania w sprawach karnych i rodzinnych. Opinię o ławnikach przedstawił Stanisław Panek przewodniczący komisji opiniującej powołanej uchwałą Rady Gminy w Żołyni z dnia 30 września 1999 roku (Uchwała Nr VIII/54/99). Spośród 18 zgłoszonych kandydatów, dwóch nie spełniało kryterium wieku, przekroczyli 65 rok życia. Wobec powyższego, radni mogli wybrać siedmiu ławników spośród 16 kandydatów. Po wysłuchaniu przez wszystkich opinii wypracowanej przez komisję, uwzględniającej informacje od komendanta miejscowego komisariatu policji oraz dane z Krajowego Rejestru Karnego, przewodniczący rady poprosił o powołanie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów. Zaproponował kandydatury radnych: Józefa Tkacza i Stanisława Wróbla. Rada zaaprobowała wniosek. Tak powołana komisja przeprowadziła głosowanie tajne, sporządziła protokół i przedstawiła wyniki wyborów. Nazwiska nowo wybranych ławników wpisano do projektu Uchwały Nr VII/48/03, w której rada stwierdziła ich wybór. Protokół z przeprowadzenia głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.5. Przygotowanie gminnych placówek oświatowych do roku szkolnego 2003/2004 omówił wójt. W sali posiedzeń obecni byli do dyspozycji rady dyrektorzy wszystkich gminnych placówek oświatowych. Materiały analizujące gminną oświatę, uwzględniające wskaźniki demograficzne, liczbę uczniów, koszt jednego ucznia, poziom zatrudnienia w każdej z placówek radni otrzymali tuż przed sesją. Materiały te stanowią załącznik do niniejszego protokołu. Sytuację w oświacie gminnej wójt ocenił jako dobrą, subwencja jak dotąd wystarcza na działalność bieżącą. Gmina ma racjonalną sieć szkół, najlepszy w powiecie wskaźnik zatrudnienia w obsłudze administracyjnej oświaty, nie ma przerostu zatrudnienia, stąd dobry wynik, aczkolwiek pewne jest, że w przyszłości zwłaszcza w odniesieniu do najmniejszych szkół, restrukturyzacja będzie nieunikniona. Zauważyć się daje tendencja spadkowa, jeżeli chodzi o przyjęcia uczniów do szkół, a za tym idzie spadek subwencji oświatowej. Wójt zachęcił radnych do przemyślenia jeszcze dalej idącej racjonalizacji szkół. Omawiając ruch kadrowy wójt podkreślił, że nikogo ze szkół nie zwolniono, nastąpiły tylko pewne przesunięcia, bądź zatrudnienia w miejsca emerytów, dyrektorzy placówek pozostali bez zmian.

Radny Jan Koralewicz stwierdził, że to nie uczeń jest w szkole najważniejszy, że należy postawić na nauczycieli fachowców, którzy będą uczyć i wychowywać. Zaproponował aby nie martwić się o subwencję, gdyż pieniądze się znajdą, przecież jak informuje obecnie rząd produkt krajowy brutto aktualnie rośnie i rósł będzie.

Radny Antoni Kus zapytał jaka część subwencji przeznaczana jest na płace, a jaka na rozwój szkół rozumiany jako poprawa bazy poprzez zakupy wyposażenia i modernizacje. Poprosił o ocenę struktury zatrudnienia w szkołach pod względem posiadanych przez nauczycieli stopni awansu zawodowego. Zaproponował aby zastanowić się nad pomysłem przeniesieniem szkoły w Zmysłówce-Kopaniach do budynku OSP w Kopaniach, który według niego po modernizacji mógłby pełnić tę funkcję. Radny zwrócił uwagę, aby nauczyciele zainteresowali się dziećmi biegającymi po chodnikach wokół szkół w centrum Żołyni. Położone są one w sąsiedztwie bardzo ruchliwych dróg, a takie zachowanie może doprowadzić do nieszczęścia.

Głos w dyskusji zabrał Stanisław Panek, dyrektor Zespołu Szkół im.A.Mickiewicza 
w Żołyni. Stwierdził, że nie można oceniać struktury zatrudnienia w szkołach pod względem posiadanych przez nauczycieli stopni awansu zawodowego, dobrze bądź źle. Niekoniecznie nauczyciel dyplomowany jest najlepszy. Można nawet powiedzieć, że lepszy jest stażysta, bo najmniej budżet kosztuje, a najbardziej się stara, chcąc się wykazać, obca jest mu bierna rutyna. Dobrym nauczycielem można być na każdym poziomie awansu zawodowego. Struktura nauczycieli pod względem kwalifikacji jest porównywalna z panującą w województwie.

Wójt gminy odpowiadając na pytania poinformował że 80% subwencji idzie na płace nauczycieli i obsługi, pozostałe 20% przeznaczane jest na modernizację szkół. W czasie wakacji wykonano w szkołach niezbędne remonty i modernizacje. 
W Zespole Szkół w Żołyni, w starej części dydaktycznej wymieniono okna oraz wykonano łazienkę. Ponadto udało się pozyskać z ministerstwa oświaty środki w wysokości 100 tys. zł, które pozwolą na wymianę pozostałych okien, w holu i sali gimnastycznej. W Szkole Podstawowej Nr 1 wykonano niezbędne remonty, wybudowano nowe ubikacje. W pozostałych szkołach przeprowadzono drobne remonty, odmalowania, 
a w Brzózie Stadnickiej zostanie wykonane jeszcze uszczelnienie okien. Najwięcej środków przeznaczanych jest na Szkołę Podstawową Nr 1 i Zespół Szkół w Żołyni , ponieważ do tego kompleksu uczęszcza łącznie ¾ uczniów gminy. Wójt nadmienił również, że majątek gminy wzbogacił się ostatnio o 3 pracownie komputerowe. W planach na rok przyszły jest docieplenie budynku Zespołu Szkół i wykonanie elewacji. Wójt ocenił pracę dyrektorów bardzo dobrze i podziękował im za współpracę.

Ad. 6. Sprawozdanie z działalności Zakładu Komunalnego przedstawił jego kierownik - Bronisław Nicpoń. Sprawozdanie na piśmie radni otrzymali przed sesją, stanowi ono również załącznik do niniejszego protokołu. Kierownik omówił zatrudnienie w zakładzie oraz jego główne zadania. Przedstawił problem oczyszczalni ścieków w Brzózie Stadnickiej, ze względu na jej otwarty charakter przy temperaturze – 22 oC zamarzają przepusty i urządzenia nie mogą poprawnie funkcjonować. Konieczne jest wykonanie zadaszenia. Problemem są również niedziałające zasuwy przeszło 20-letniej instalacji wodociągowej w Brzózie Stadnickiej. W razie awarii trzeba zamykać praktycznie cały wodociąg, spuszczać olbrzymie ilości wody, a to utrudnia i przede wszystkim podnosi koszty usunięcia każdej, nawet najdrobniejszej usterki. Kierownik zwrócił się z prośbą do rady o sfinansowanie wymiany zasuw oraz budowy zadaszenia nad oczyszczalnią, gdyż sam zakład nie jest wstanie pokryć tych kosztów. Poinformował o bardzo dobrych parametrach osiąganych obecnie przez oczyszczalnię w Żołyni. Dopływ ścieków zgadza się z ilością wynikającą z opomiarowania zużycia wody. Daje się zauważyć większe zrozumienie społeczeństwa. W gospodarstwach domowych pojawia się coraz więcej liczników aby oddzielić wodę wykorzystywaną do podlewania ogrodu, czy też wykorzystywaną w budynkach gospodarczych. Radni nie zgłaszali pytań, nie dyskutowali, przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu 
w porządku obrad.

Ad.7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła jego kierownik – Michalina Lorenc. Radni przed sesją otrzymali na piśmie informację z GOPSu, stanowi ona również załącznik do niniejszego protokołu. Kierownik szczegółowo omówiła działalność ośrodka uwzględniając: zakres jego prac, rodzaje i wysokość świadczeń, formy pomocy, stopień zaspokojenia potrzeb, dożywianie dzieci w szkołach oraz realizację zadań 
i budżetu. Zwróciła uwagę, że jest duże zapotrzebowanie na pracę opiekunek zwłaszcza 
w okresie zimowym.  Zgłosiła dodatkowe zapotrzebowanie na co najmniej ½ etatu dla opiekunki społecznej.

Ad.8. 

Wprowadzenia do uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. oraz dotyczącej przekazania majątku gminnego w użyczenie jednostkom organizacyjnym, dokonała skarbnik gminy Anna Kostyńska. Wprowadzenie zmian do budżetu konieczne było z uwagi na zwiększenie subwencji oświatowej. Aby wypełnić nowo obowiązujące przepisy majątek przekazano w użyczenie jednostkom organizacyjnym gminy, które dotąd były już jego użytkownikami.

Uchwała Nr VII/49/03 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2003 r. została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr VII/50/03 w sprawie przekazania w użyczenie majątku gminy została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie zmian w statucie Związku Komunalnego Wisłok przedstawił wójt gminy. Z uwagi na przystąpienie do związku kolejnych gmin, zmienił się załącznik do statutu związku, a konkretnie wykaz gmin członkowskich. Każdorazowa zmiana statutu wymaga podjęcia stosownej uchwały przez rady gmin należących do związku.

Uchwała Nr VII/51/03 w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Związku Komunalnego „ WISŁOK” została podjęta jednogłośnie.

Powód zmiany uchwały z 25 kwietnia 2003 r. Nr V/41/03 omówił wójt. Ponieważ w uchwale wystąpiła pomyłka w powierzchni działki, gdzie zamiast 9 arów błędnie wpisano 8, co w konsekwencji powoduje również zmianę jej ceny, zaszła potrzeba jej zmiany.

Uchwała Nr VII/52/03 w sprawie zmiany uchwały Nr V/41/03 z 25 kwietnia 2003r. dotyczącej zbycia nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie.

Wprowadzenia do podjęcia kolejnej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie 
z radnym umowy o pracę dokonał przewodniczący rady Kazimierz Górecki. Odczytał zebranym pismo jakie wpłynęło z Nadleśnictwa Leżajsk, w którego brygadzie remontowo-budowlanej pracuje radny Marek Jagustyn. Nadleśnictwo z uwagi na zapis w ustawie 
o samorządzie gminnym wnioskuje w nim do rady o wyrażenie zgody na rozwiązanie z radnym umowy o pracę, z przyczyn dotyczących zakładu pracy, a konkretnie z powodu likwidacji brygady remontowo-budowlanej, dla której nadleśnictwo nie jest w stanie zapewnić frontu robót. Rozwiązanie umowy o pracę ma nastąpić z trzymiesięcznym wypowiedzeniem, a w przypadku rozwiązania umowy radny otrzyma trzymiesięczną odprawę oraz odprawę dodatkową na przekwalifikowanie w wysokości 20 tys. zł. Przewodniczący zaproponował aby wypowiedział się zainteresowany radny Marek Jagustyn. Radny 
w pierwszej kolejności podziękował za poprzednią uchwałę rady, w której nie wyrażono zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym i która pozwoliła mu na kontynuację zatrudnienia. Poinformował również, że chciałby dalej pracować w zakładzie. Radny Józef Tkacz wnioskował aby uchwałą nie wyrazić zgody na rozwiązanie umowy. 

Uchwała Nr VII/53/03 w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie z radnym umowy o pracę, z zapisem: „Nie wyrazić zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym p.Antonim Jagustynem” została podjęta 14 głosami „za”. Ponieważ uchwała dotyczyła bezpośrednio radnego Marka Jagustyna, nie brał on udziału w głosowaniu

Ad.9. W sprawach różnych głos zabrał radny Jan Dąbek. Zwrócił uwagę na bardzo kiepską ostatnio dyspozycję piłkarzy klubu „Błękit” Żołynia, na który z budżetu gminy przeznacza się dosyć duże środki. Wójt poinformował, że był na ostatnim zarządzie klubu, potwierdził kiepskie wyniki żołyńskiego klubu. Po 7 kolejkach „Błękit” Żołynia zajmuje ostatnie miejsce w tabeli. Członek zarządu klubu obecny na sali w osobie przewodniczącego rady, Kazimierz Górecki przedstawił decyzję zarządu o zwerbowaniu nowych zawodników, mających pomóc w poprawie wyników. Ponieważ pojawiła się informacja, że 2 drużyny juniorów oraz trampkarze radzą sobie bardzo dobrze, wygrali dotąd wszystkie mecze radny Tadeusz Urban stwierdził, że może lepiej tam kierować niemałe przecież pieniądze z budżetu gminy, a nie na siłę próbować utrzymać zespół seniorów w klasie A. Według niego kluby powinny opierać się swoich zawodnikach, jeżeli nie ma na miejscu piłkarzy na miarę klasy A, niech grają w innej kategorii. Radny Antoni Kus wypowiedział się podobnie. Według niego 40 tys. z budżetu gminy to bardzo dużo za takie wyniki. Zaproponował podejść do sprawy poważnie, zasugerował, że być może lepiej byłoby pieniądze te przeznaczyć np. na piłkę siatkową.

Radny Jan Koralewicz zapytał o termin uchwalenia sprzedaży działek z mienia gminnego w Brzózie Stadnickiej, tym bardziej, że sprzedaż ustalono już na zebraniu wiejskim. Wójt poinformował, że mieszkańcy sąsiadujący z gruntami do sprzedaży zostali już zawiadomieni o możliwości ich zakupu. Obecnie do urzędu gminy spływają podania o sprzedaż. Na kolejnej sesji radni zostaną poinformowani kto wyraził chęć zakupu, ponadto rada powinna ustalić komu, za ile i w jakiej formie działki zostaną sprzedane. Jeżeli nabywcy będą usatysfakcjonowani ustaleniami rady, transakcje będzie można sfinalizować na następnej sesji. Sprawa powinna być załatwiona do końca roku 2003, najpóźniej w pierwszym kwartale 2004.

Radny Marek Jagustyn przypomniał o niezrealizowanych jeszcze pracach, które były przedmiotem wniosków poprzedniej sesji oraz posiedzeń komisji rady. Zapytał czy coś jest robione w kwestii oznakowania ulic gminy, a także umieszczenia spowalniaczy na ul.Smolarskiej i Kmiecie. Radny Mieczysław Filip zwrócił uwagę na nie załataną do tej pory dziurę w ul.Raki. Zastępca wójta, Tadeusz Giża poinformował,  że oznakowanie ulic jest przygotowywane. Wymagało trochę czasu zapoznanie się z ofertami firm oferujących usługi w tym zakresie. Ostatecznie wykonane zostanie przez pana Bechtę i pojawi się w listopadzie br. Jeżeli chodzi o spowalniacze sprawa jest złożona. Przede wszystkim wymaga to środków finansowych, które w budżecie gminy nie były przewidziane, a po drugie konieczne jest rozeznanie sprawy w kwestii pozwoleń, dokumentacji, oznakowania, a to wymaga czasu. Dziura w ulicy Raki, zostanie załatana.

Wójt poruszył temat wolnego mieszkania w przedszkolu przy ul.Górskiej, będącego w zasobach gminy. Zaproponował aby mieszkanie trzymać jako rezerwę np. dla pogorzelców lub dla rodziny osoby pożądanej w środowisku, specjalisty lekarza, nauczyciela itp. Argumentował, że gmina nie posiada obecnie takiego lokalu, a ponadto wpływy do budżetu z jego wynajmu są tak nie wielkie, iż spokojnie można trzymać go w rezerwie. Podobnie w kwestii tego mieszkania wypowiedzieli się radni: Antoni Kus i Tadeusz Urban. Radni zdecydowali, że powinno ono zostać rezerwą gminy.

Kolejną sprawą poruszoną przez wójta było rozpatrzenie podania pani Zofii Dyrdy w sprawie przekształcenia wieczystego użytkowania we własność. Wójt przedstawił wycenę działki i poprosił aby zastanowić się na jakich warunkach udzielić kupującej bonifikaty. Według szacunków specjalisty 72 arowa działka wyceniona była na 31 tys. zł. Przez lata użytkowania zamortyzowało się 16 tys., pozostałoby więc do zapłaty 15 tys. zł. Przewodniczący rady zapytał o wycenę tego gruntu, czy wykonana była solidnie i dlaczego jest, w jego ocenie tak rażąco niska. Wójt poinformował, że szacunek został wykonany przez specjalistę pana Żołyniaka, on również dokonał przeszacowania, jeśli jednak będzie taka wola rady, można zlecić kolejny szacunek tej nieruchomości. Ostatecznie radni przystali na sprzedaż tej nieruchomości bez kolejnej wyceny, upoważnili wójta do przygotowania projektu uchwały w tej sprawie.
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