P r o t o k ó ł  Nr VIII/2003

z sesji Rady Gminy w Żołyni odbytej 5 grudnia 2003 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli radni, sołtysi i zaproszeni goście jak w załączonych listach obecności. Radni i sołtysi odpowiednio wcześniej otrzymali materiały sesyjne tj. projekty uchwał i sprawozdania przewidziane w porządku obrad.

Porządek sesji:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja Zarządu „Enertek” Sp. z o.o. dotycząca bieżącej działalności spółki.

4. Informacja w sprawie dróg Gminy Żołynia.

5. Informacja nt. działalności gminnych jednostek kultury: Gminnej Biblioteki Publicznej i Gminnego Ośrodka Kultury.

6. Podatki i opłaty gminne na 2004 r.

a) głosowanie nad wnioskiem Wójta Gminy dotyczącego utrzymania stawek podatków na 2004 r. na poziomie roku bieżącego,

b) w przypadku odrzucenia wniosku, podjęcie uchwał w sprawie podatków i opłat gminnych na 2004 r.:

1) ustalenie stawek podatku od posiadania psów,

2) ustalenie stawek podatku od nieruchomości.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) opłaty targowej,

b) przekazania w użyczenie majątku Gminy,

c) zaciągnięcia kredytu w Banku Spółdzielczym w Żołyni na pokrycie deficytu budżetowego, 

d) zmian w budżecie Gminy na 2003 r.,

e) udzielenia bonifikaty przy sprzedaży wieczystej dzierżawy,

f) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy,

g) przejęcia na własność Gminy Żołynia nieruchomości położonych w Żołyni,

h) w sprawie uchylenia uchwał Rady Gminy w Żołyni,

i) podatków od środków transportu,

j) nabycia w drodze darowizny nieruchomości położonych w Żołyni na własność Gminy Żołynia.

8. Sprawy różne.

Ad.1  Otwarcia sesji dokonał przewodniczący rady Kazimierz Górecki. Stwierdził wystarczająca liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dyskusji nad projektami dwóch uchwał. Przygotowane tuż przed sesją projekty dotyczyły zaciągnięcia kredytu w Banku Spółdzielczym w Żołyni na pokrycie deficytu budżetowego oraz nabycia w drodze darowizny nieruchomości położonych w Żołyni na własność Gminy Żołynia. Radni przyjęli propozycję i projekty przyjęto pod obrady.

Ad.2 Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.3 Ponieważ radni tuż przed sesją zwiedzali zakład należący do spółki „Enertek”, uznano, że informacje przekazane wówczas przez zarząd spółki są wystarczające i nie ma potrzeby aby dodatkowo na sesji podejmować ten temat.

Ad. 4 W sesji uczestniczył Tadeusz Kołcz, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie. Stan dróg administrowanych przez powiat ocenił negatywnie, tak w naszej gminie jak i w gminach sąsiednich. Pomimo wielu wykonanych prac problemy są nadal. Ubolewał nad tym, że drogi remontowane są odcinkami. Przy położeniu nowej nawierzchni tylko na fragmencie drogi i pozostawieniu dziurawej reszty droga w dalszym ciągu jest w złym stanie. Takie podejście spowodowane jest niewielkim budżetem na drogi, który podzielić trzeba na wszystkie gminy powiatu. Obecnie powiat dysponuje kwotą jedynie na pokrycie wkładu własnego przy finansowaniu dróg z programu SAPARD, poza tym nie ma pieniędzy na nic. Trudno więc liczyć na to, że stan dróg w najbliższym czasie znacząco się poprawi. Dyrektor ZDP poinformował również o złym stanie 3 mostów znajdujących się na terenie gminy, a będących w zarządzie powiatu. W fatalnym stanie jest most w Smolarzynach, na którym planowane jest obniżenie tonażu z 10 do 5 t. W tym przypadku potrzebna jest pilna modernizacja, przy której należałoby również wyprostować występujące w tym miejscu zakręty. Całkowity koszt tej modernizacji oszacowano na 250 tys. zł. Poszerzenia i modernizacji wymaga również most na drodze z Brzózy Stadnickiej w kierunku Wydrza oraz most na drodze prowadzącej z Żołyni Dolnej do Grodziska. Udaną inwestycją była modernizacja mostu na ul.Białobrzeskiej,w  pobliżu zalewu Tama. Z zaplanowanych inwestycji dyrektor wymienił modernizację 500 m ul.Białobrzeskiej. Z uwagi na kiepskiej jakości asfalt przy modernizacji trzeba będzie ściągnąć starą, miękką nawierzchnię aż do podbudowy i dopiero na to położyć nową. Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów zadeklarowało tu kwotę 20 tys. zł, ściągnięty destrukt za 18 tys. zł ma zakupić Gmina Markowa, powiat potrzebuje jeszcze 105 tys. zł. Stosowny wniosek został złożony do Zarządu Powiatu.

Głos w dyskusji zabrał Marian Mandela, sołtys Smolarzyn. Zwrócił uwagę na niesolidne wykonanie prac przy drodze w Smolarzynach. Jest miejsce w którym cały czas pojawia się dziura w drodze. Dyrektor ZDP udzielając odpowiedzi, że problem ten z uwagi na brak funduszy na razie rozwiązywany może być tylko doraźnie.

Radna Zofia Wawrzaszek zwróciła uwagę na zarośnięte pobocza dróg powiatowych oraz na fakt niedostatecznego zaklinowania kamieni utwardzających drogę do Wydrza. Kamienie po najechaniu samochodu wylatują w powietrze, istnieje wówczas niebezpieczeństwo uszkodzenia innych pojazdów znajdujących się w ruchu. Dyrektor ZDP poinformował, że po zakończeniu prac na drodze z Rakszawy do Wydrza, wycinka zarośli zostanie przeprowadzona na drodze wskazanej przez radną. W kwestii kamieni do wyboru było, albo pozostawić drogę nieprzejezdną albo wysypać kamień, który faktycznie może stać się przyczyną uszkodzenia pojazdu. W przypadku poniesionej szkody właściciel auta rzecz jasna może dochodzić odszkodowania na drodze cywilnej.

Stanisław Panek członek Zarządu Powiatu potwierdził informacje, że brakuje funduszy na drogi. W związku z tym nie można prowadzić długofalowej polityki w tym zakresie.

Radny Jan Koralewicz w kontekście coraz większych obciążeń podatkowych i notorycznym braku środków na wszystko zaproponował, aby zwracać uwagę kogo wybieramy do parlamentu i kto stanowi prawo.

Radny Marek Jagustyn skierował pytanie do dyrektora ZDP czy droga w pobliżu starego młyna wodnego w Żołyni powinna mieć balustradę w miejscu, w którym jest duży spadek terenu w kierunku młyna. Zasygnalizował również potrzebę uprzątnięcia zarośli na terenie szkolnej oczyszczalni ścieków w Żołyni. W odpowiedzi zastępca wójta poinformował, że jest to droga wojewódzka i w zarządzie wojewódzkim należałoby pytać o balustradę. Wspomniał o rozmowach jakie mają być przeprowadzone w połowie grudnia z zarządem wojewódzkim, wówczas temat zostanie poruszony.

Prace przeprowadzone na drogach gminnych zreferował Tadeusz Giża, zastępca wójta gminy. Były to następujące inwestycje:

· remont nawierzchni dróg gminnych (żużlem, klińcem i masą asfaltową) we wszystkich sołectwach wraz z czyszczeniem rowów i przepustów,

· budowa chodnika przy ul. Białobrzeskiej ok. 500 mb,

· budowa chodnika przy ul. Górskiej ok.- 100 mb,

· dokończenie nawierzchni asfaltowej drogi Zakącie –Podlas (ok. 280 mb),

· wykonanie nawierzchni asfaltowej przewiązki (ul. Bataliony Chł. – ul. Białobrzeska) ok. 240 mb,

· odnowienie ok. 180 mb nawierzchni asfaltowej „ul. Sokołowskiej”,

· dokończenie nawierzchni asfaltowej drogi Rynek - Agronomówka ok. 180 mb,

· wykonanie ok. 200 mb drogi Zmysłówka – Kopanie,

· budowa drogi „Leśnej” w Brzózie Stadnickiej ok. 640 mb,

· wykonanie drogi z klińca od drogi powiatowej do szkoły w Brzózie St.,

· wykonanie mostu na rzece Żołynianka k. Pana Chudzika,

· remont kładki przez Wisłok w Smolarzynach,

· remont mostu na Płytnicy przy ul. Białobrzeskiej wspólnie z Zarządem Powiatowym Dróg,

· budowa oświetlenia ulicznego przy drodze Żołynia – Kosina,

· oznakowanie ulic w Żołyni,

· odnowienie przystanków PKS oraz „drogowskazu odległości” w rynku.

W planie było również dokończenie nawierzchni asfaltowej na ul. Kmiecie, ale rozbieżne interesy mieszkańców spowodowały, że wykonanie tego odcinka wyłączono z planu roku 2003. Decyzję podjęto w porozumieniu z radnymi tego rejonu i sołtysem Żołyni.

Ad.5 W kolejnym punkcie obrad radni wysłuchali sprawozdań z działalności gminnych placówek kultury. Informacji udzielili kierownicy tych placówek, ponadto radni otrzymali wcześniej stosowne sprawozdania na piśmie, stanowią one załącznik do niniejszego protokołu. Gminna Biblioteka Publiczna i Gminny Ośrodek Kultury przeprowadziły w tym roku kosztowne inwestycje w swoich filiach w Brzózie Stadnickiej, polegające na wykonaniu instalacji centralnego ogrzewania. Bibliotece nieznacznie przybyło czytelników, ponadto żołyński oddział może pochwalić się nieodpłatnym udostępnianiem stanowiska komputerowego ze stałym łączem do Internetu. Dotąd z tej usługi skorzystało 70 czytelników.

Odpowiadając na pytanie radnej Joanny Wal, dyrektor GOK-u wspomniała o konieczności remontu dachu w filii w Smolarzynach. Duże koszty tego przedsięwzięcia mogą mieć wpływ na ilość imprez kulturalnych w roku przyszłym.


Radny Marek Jagustyn zapytał o powody niskiej frekwencji na imprezach organizowanych przez GOK? Dyrektor oświadczyła, że również chciałaby znać odpowiedź na to pytanie. Przy okazji zachęciła władze gminy i zgromadzonych na sesji kierowników gminnych jednostek organizacyjnych do uczestnictwa w organizowanych imprezach. Tadeusz Urban dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzózie Stadnickiej zauważył, że przyczyną niskiej frekwencji może być dublowanie się imprez. Są przypadki,  że tego samego typu imprezy, głównie chodzi tu o akademie okolicznościowe, organizują tak szkoły jak i GOK. Zaproponował, aby pomyśleć nad skoordynowaniem działań w tym zakresie.

Przewodnicząchy rady Kazimierz Górecki zaznaczył, że sam udział władz gminy dużej frekwencji nie zrobi. Zasugerował, aby poszerzyć współpracę ze szkołami. Zaproponował dyrektor GOK, aby pomyślała nad cykliczną imprezą, która miałaby charakter ponadlokalny i stałaby się swoistą wizytówką gminy. Jako dobry przykład podał organizowaną w Gminie Leżajsk szeroko znaną imprezę pod hasłem „Włościańskie jadło”.

Ad.6 Skarbnik gminy Anna Kostyńska przedstawiła wypracowane na komisjach rady stanowisko dotyczące wniosku wójta o zachowaniu stawek podatku od nieruchomości z roku bierzącego. Wspomniała o zasadach subwencjonowania gminy. Radni, przychylając się do wniosku wójta, utrzymali stawki podatku od nieruchomości. W takim układzie nieznacznie wzrośnie podatek rolny, a obniży się leśny. To w związku ze zmianami cen żyta i drewna, które stanowią tu podstawę naliczania.

Ad.7  Projekt uchwały o opłacie targowej omówiła skarbnik gminy. Projekt zakładał mniejsze rozbicie na grupy i rodzaje prowadzonego handlu w stosunku do poprzedniej uchwały.

Uchwała Nr VIII/54/03 w sprawie opłaty targowej, została podjęta jednogłośnie.

Projekt kolejnej uchwały omówiła skarbnik gminy. Przekazanie w użyczenie jednej części budynku w Brzózie Stadnickiej dla Gminnego Ośrodka Kultury oraz drugiej dla Gminnej Biblioteki Publicznej było konieczne z uwagi na osobne rozliczanie się tych podmiotów, w ramach własnych budżetów. Choćby w celu podpisania umów dotyczących rozliczania gazu i energii elektrycznej pojawiła się konieczność wyróżnienia osobnych podmiotów zarządzających użyczonymi im częściami wspomnianego budynku.

Uchwała Nr VIII/55/03 w sprawie przekazania w użyczenie majątku Gminy, została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu omówił wójt gminy. Potrzebę zaciągnięcia kredytu na pokrycie deficytu tłumaczył mniejszym niż spodziewane wykonaniem dochodów z tytułu podatków i opłat lokalnych. Mniejsze niż zakładane były również wpływy z tytułu sprzedaży mienia gminnego. Według szacunku nie uda się wykonać około 70 tys. planu w tym zakresie. Mniejsze wpływy spowodowane były również obniżeniem ceny przy kolejnych przetargach. Aby gmina mogła sprzedać musiała obniżać cenę. Istniejące zobowiązania z inwestycji wykonanych w 2002 r. w stosunku do firmy „Budomont”, to kolejny powód do zaciągnięcia kredytu.

Radny Marek Jagustyn zapytał o podanie dokładnego zadłużenia gminy i określenia jak ma się to w stosunku do gmin sąsiednich. W odpowiedzi wójt podał kwotę zadłużenia na koniec roku 2003 w wysokości 3,442 mln zł. Zaznaczył, że zadłużenie gminy to pożyczki i kredyty bardzo korzystnie oprocentowane. Przewodniczący rady zaznaczył, że zadłużenie należy zawsze rozpatrywać w kontekście inwestycji. Realia są takie, że jeżeli gmina o niskich dochodach własnych inwestuje musi mieć zobowiązania. W porównaniu do sąsiadów zadłużenie gminy Żołynia jest na właściwym poziomie.


Radny Józef Tkacz zapytał czy kredyt koniecznie musi być zabezpieczony wekslem in blanco. Przewodniczący wyjaśnił, że każdy bank udzielając kredytu wymaga zabezpieczenia w takiej czy innej formie.

Uchwała Nr VIII/56/03 w sprawie zaciągnięcia kredytu w Banku Spółdzielczym w Żołyni na pokrycie deficytu budżetowego, została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie omówiła skarbnik gminy. Zmiany potrzebne są z uwagi na zaciągnięcie kredytu, a także ze względu na przesunięcia kwot związane 
z zwiększeniem subwencji oświatowej, a także z koniecznością uregulowania należności 
z tytułu zaciągniętych pożyczek w Banku Spółdzielczym w Żołyni.

Uchwała Nr VIII/57/03 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2003 r., została podjęta jednogłośnie.

Omawiając kolejny projekt uchwały wójt gminy poinformował o stanowisku wypracowanym przez Komisję Gospodarki i Budżetu. Komisja jednogłośnie wnioskowała za udzieleniem 15% bonifikaty przy sprzedaży wieczystego użytkowania na wniosek p. Zofii Dyrdy. Wójt podkreślił, że gmina udzielała już bonifikat w zakresie od 10-20% przy sprzedaży nieruchomości mieszkańcom. Odpowiadając na pytania radnych: Zofii Wawrzaszek i Joanny Wal wójt przedstawił procedury związane ze sprzedażą wieczystego użytkowania, omówił szacunek nieruchomości dokonany przez biegłego. Zwrócił również uwagę, że udzielenie bonifikaty nie wpłynie na subwencję jaką otrzyma gmina. Radny Józef Tkacz zasygnalizował, że sejm pracuje nad projektem ustawy uwłaszczającej wieczystych użytkowników, gdyby przepis już obowiązywał, wówczas gmina mogłaby nic nie dostać.

Uchwała Nr VIII/58/03 w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży wieczystej dzierżawy, została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały dotyczący sprzedaży nieruchomości w Żołyni Dolnej na wniosek mieszkańców chcących powiększyć swoje parcele omówił wójt. Zaproponował cenę, która stosowana była ostatnio w podobnym przypadku tj. 300 zł z 1 ar. Zebranie wiejskie zaopiniowało pozytywnie sprzedaż tego gruntu. Przewodniczący rady zapytał kto pokryje koszty sprzedaży. Wójt poinformował, że jest to już koszt kupującego, mówi o tym konkretny zapis w akcie notarialnym.

Uchwała Nr VIII/59/03 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy, została podjęta jednogłośnie.

Wójt gminy omówił projekt uchwały dotyczącej przejęcia na własność gminy nieruchomości ze Skarbu Państwa. Przejęcie nieruchomości od Skarbu Państwa na własność gminy związane jest z potrzebą uregulowania stanu prawnego gruntów administrowanych aktualnie przez szkoły w centrum Żołyni.

Uchwała Nr VIII/60/03 w sprawie przejęcia na własność Gminy Żołynia nieruchomości położonych w Żołyni, została podjęta jednogłośnie.

Zagadnienia związane ze zwolnieniami od podatku omówiła skarbnik gminy. Radny Antoni Kus zapytał o skutki umarzania podatków jednostkom organizacyjnym gminy, czy wpływa to na subwencję. Ponieważ skarbnik potwierdziła zmniejszenie subwencji w tych przypadkach, radni zaproponowali aby uchylić te zwolnienia. Radna Maria Dąbek zapytała czy Stowarzyszenie Matki Teresy z Kalkuty i zakład opiekuńczo-leczniczy w Żołyni będą płacić podatek. Wójt poinformował, że jeśli świadczą usługi odpłatnie muszą płacić podatek. Wspomniał jednak, że każdy podmiot może złożyć wniosek do wójta i wtedy ewentualnie będzie można rozważyć umorzenie podatku tej jednostce. Po wypracowaniu stanowiska przez radę w kwestii zwolnień podatkowych, przystąpiono do głosowania uchwały uchylającej uchwały w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości.

Uchwała Nr VIII/61/03 w sprawie w sprawie uchylenia uchwał Rady Gminy w Żołyni, została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały o podatku o środkach transportu omówiła skarbnik gminy. Przedstawiła stanowisko wójta, który w odpowiedzi na oczekiwania mieszkańców zaproponował nieznaczne obniżenie  podatku od środków transportu. Tylko dla jednego przedziału pojazdów podatek podniesiono z uwagi na zmianę w przepisach prawa. W tym przypadku zastosowano najniższą dopuszczalną stawkę. 
Uchwała Nr VIII/62/03 w sprawie podatków od środków transportu, została podjęta jednogłośnie.

Omówienia kolejnego projektu uchwały dokonał wójt. Poinformował, że chodzi o grunt już teraz utrzymywany przez szkołę w Żołyni, jednak stale należący do powiatu. Wstępnie Starostwo obiecuje nieodpłatnie przekazać grunt szkole, potrzebna jest jednak na to zgoda rady wyrażona w formie uchwały.

Uchwała Nr VIII/63/03 w sprawie nabycia w drodze darowizny nieruchomości położonych w Żołyni na własność Gminy Żołynia, została podjęta jednogłośnie.

Ad.8   W sprawach różnych debatowano nad strategią pomocy przedsiębiorcom działającym na terenie gminy. Przewodniczący rady wskazał na potrzebę przygotowania uchwał kompleksowo regulujących, np. kwestię umorzeń podatków. Radni zauważyli, że odpowiednie podejście promujące przedsiębiorców, będzie zachętą do inwestowania na terenie gminy, a w konsekwencji przyczyni się do jej rozwoju.

   Po dyskusji, dotyczącej zagospodarowania mienia gminnego w Brzózie Stadnickiej, radni zdecydowali, aby przeprowadzić podziały geodezyjne i sprzedać te części mienia, które mieszkańcy chcą nabyć w całości. Nie zaaprobowali natomiast wyrywkowej sprzedaży działek, prowadzącej do pocięcia mienia na wąskie pasy, gdyż to uniemożliwiłoby racjonalne zagospodarowanie tych terenów.

Dyskusja została wyczerpana, na tym posiedzenie zakończono.

Protokolant






 Przewodniczący Rady

