Protokół Nr IV/2011
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 10 lutego 2011 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 10 lutego 2010 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000, udział wzięło w nim 15 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik i sekretarz gminy, 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz prezes Zakładu Komunalnego w Żołyni.
Przewodnicząca rady gminy Stanisława Czech powitała zebranych, stwierdziła kworum, następnie przedstawiła zaplanowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do cen wody i ścieków,

b) budżetu Gminy Żołynia na 2011 r.,

c) uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Żołynia,

d) zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego,

e) określenia warunków i trybu wspierania finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Żołynia,

f) programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2011-2015,

4. Sprawy różne.

Ad. 1 Przewodnicząca rady zaproponowała, aby w związku z wnioskiem wójta gminy do porządku posiedzenia wprowadzić podjęcie następujących uchwał:

a) ustalenie wynagrodzenia Wójta Gminy Żołynia,

b) ustalenia diet dla radnych i sołtysów,

c) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

d) zmiany zasad i trybu przeprowadzenia z mieszkańcami konsultacji dotyczących ustalenia nazw części wsi Żołynia.

Rada jednogłośnie zaakceptowała poszerzenie porządku obrad.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Wójt gminy Andrzej Benedyk omawiając projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do cen wody i ścieków, powiedział, że sprawa ta była szczegółowo omówiona podczas posiedzeń wszystkich komisji rady gminy. Zgodnie z wnioskiem radnych wójt poprosił prezesa Zakładu Komunalnego w Żołyni Bogusława Nicponia o wyjaśnienie zasad naliczania opłat stałych. Prezes wyjaśnił jakie składowe kosztów zakładu pokrywają opłaty stałe.
Radny Jan Hałas stwierdził, że opłata stała pokrywa koszty pracownika, który jest już zatrudniony w zakładzie do innych czynności niż odczyt liczników zużycia wody, w związku z czym, wg radnego jest to podwójne finansowanie. Prezes wytłumaczył, że koszty odczytów liczone są prawidłowo, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.
Radny Tomasz Dziurzyński zapytał jaka jest różnica między odczytem dostarczanej wody na głównym zegarze zakładu a sumą wody sprzedanej. Prosił również o podanie różnicy dotyczącej sumy oczyszczanych ścieków w stosunku do ich ilości wynikającej ze sprzedanej wody. Prezes odpowiedział, że różnice są zawsze i wynikają z awarii urządzeń sieciowych oraz z kradzieży wody z hydrantów. Dodał, że w okresie roztopów różnica pomiędzy ilością ścieków wpływających do oczyszczalni a faktycznie zapłaconych wynosi 50%. Stwierdził, że w większości wina leży po stronie mieszkańców, którzy bardzo często wypompowują wodę ze swoich domów i posesji wpuszczając ją bezpośrednio do kanalizacji. Radny Tadeusz Urban zapytał jaki wpływ na oczyszczanie ścieków ma zwiększony dopływ wody. Prezes odpowiedział, że w sytuacji takiej przepływ jest zbyt duży i ścieki nie są oczyszczane prawidłowo.
Uchwała Nr IV/13/11 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę 
i zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do cen wody i ścieków została podjęta przy 14 głosach za, jedna osoba wstrzymała się od głosu.

Wprowadzenia do uchwały budżetowej gminy na 2011 rok dokonał wójt gminy. Wspomniał, że projekt budżetu szczegółowo omówiono podczas komisji rady. Przypomniał najważniejsze dane dotyczące planowanych dochodów i wydatków gminy. Radni nie zadawali pytań. Następnie wiceprzewodniczący rady gminy Tadeusz Urban przedstawił procedurę uchwalania budżetu. Odczytał zebranym opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie dotyczące: wieloletniej prognozy finansowej, projektu budżetu gminy oraz możliwości sfinansowania deficytu. Sprawę nieprawidłowości wskazanych przez RIO 
w uchwale dotyczącej wieloletniej prognozy finansowej gminy wyjaśniła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Uchwała budżetowa Gminy Żołynia na 2011 rok Nr IV/14/11 została przyjęta przy 14 głosach za i jednym wstrzymującym się.
Następnie wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, ściśle związanej z uchwałą budżetową. Uchwała Nr IV/15/11 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Żołynia została przyjęta przy 15 głosach za.
Wprowadzenia kolejnego projektu uchwały dokonał wójt. Powiedział, że dotyczy ona zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości 1,2 mln zł na sfinansowanie zdania inwestycyjnego pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej w Smolarzynach”. Uchwała Nr IV/16/11 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego została przyjęta przy 15 głosach za.
Projekt uchwały w sprawie dotowania sportu gminnego omówiła skarbnik gminy. Powiedziała, że dotąd zadania w zakresie sportu zlecane były na podstawie ustawy 
o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Aktualnie po zmianie przepisów dotowanie odbywać się będzie w ramach ustawy o sporcie. Uchwała określa tryb udzielania dotacji. Uchwała Nr IV/17/11 w sprawie określenia warunków i trybu wspierania finansowania rozwoju sportu na terenie Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie przy 15 głosach za.
Projekt uchwały dotyczący gospodarowania zasobem mieszkaniowym gminy omówił wójt. Powiedział, że zasoby mieszkaniowe gminy są niewielkie, gmina posiada tylko cztery lokale, nie mniej istnieje konieczność podjęcia uchwały proceduralnej w tej sprawie. Uchwała Nr IV/18/11 w sprawie programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy w latach 2011-2015 została przyjęta przy 14 głosach za i jednym wstrzymującym się.
Projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia wójta gminy omówił sekretarz gminy Waldemar Natoński. Przedstawił składowe wynagrodzenia wójta oraz dotychczasową jego wysokość. Podał wysokości wynagrodzeń wójtów okolicznych gmin. Zaproponował podniesienie wynagrodzenia zasadniczego wójta o 330 zł, co skutkowałoby wzrostem całego wynagrodzenia brutto o 478 zł, wówczas wójt osiągnąłby wynagrodzenie zbliżone do średniej z okolicy. Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban stwierdził, że nie jest to duży wzrost 
i opowiedział się za jego przyjęciem. Radny Józef Tkacz powiedział, że popiera podwyżkę, ale proponuje wynagrodzenia zasadnicze zwiększyć o okrągłą kwotę 300 zł, gdyż propozycja sekretarza jest dopasowywaniem się do średniej. Przewodnicząca rady uznała głosy radnych za wnioski i poddała je pod głosowanie. Za propozycją Tadeusza Urbana głosowało 13 radnych, dwóch wstrzymało się od głosu. Radna stwierdziła, że wniosek T.Urbana uzyskał akceptację i taką kwotę radni będą głosować w projekcie uchwały. Następnie pod głosowanie poddała uchwałę. Uchwała Nr IV/19/11 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, przy 15 głosach za.
Wprowadzenia do projektu uchwały w sprawie diet radnych i sołtysów dokonał wójt. Następnie wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban przypomniał, że dotąd diety wypłacano za udział w posiedzeniach rady i komisji. Teraz zaproponował podejście ryczałtu miesięcznego, argumentując, że radni dużo spraw gminy załatwiają w codziennych kontaktach z mieszkańcami i wójtem gminy. Zaproponował, aby do projektu uchwały wstawić następujące wysokości diet: po 300 zł dla radnych i sołtysów, 400 zł dla przewodniczących komisji, 800 zł dla wiceprzewodniczącego rady i 1000 zł dla przewodniczącego rady. Radny Tomasz Dziurzyński zapytał jak diety kształtują się 
w okolicznych samorządach. Informacje na ten temat przekazał sekretarz gminy. Radny Józef Tkacz pytał czy konieczne jest wprowadzenie do uchwały zasady pozbawiania diety zryczałtowanej za brak udziału w posiedzeniach, skoro jest mowa o codziennym wykonywaniu pracy przez radnych. Kwestię tę wyjaśnił Stanisław Panek (dyrektor żołyńskiego zespołu szkół oraz przewodniczący rady powiatu). Powiedział, że w uchwale muszą być zawarte sankcje dotyczące nieobecności radnych na posiedzeniach, gdyż w innym razie organ nadzoru stwierdzi jej nieważność.
Uchwała Nr IV/20/11 w sprawie ustalenia diet dla radnych i sołtysów została przyjęta przy 13 głosach za, jednym wstrzymującym się i jednym przeciw.
Projekt kolejnej uchwały przedstawił wójt. Powiedział, że udzielenie służebności tradycyjnie już wiąże się z zapewnieniem dojazdu do drogi publicznej mieszkańcom budującym dom. Dostęp do drogi jest warunkiem uzyskania przez nich pozwolenia na budowę. Ponieważ z dojazdu korzystają również inne osoby, nie ma możliwości wydzielenia z mienia gminy drogi i sprzedania jej inwestorowi. Uchwała Nr IV/21/11 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 15 radnych.
Projekt zmiany uchwały w sprawie zasad konsultowania z mieszkańcami nazewnictwa miejscowości omówił sekretarz gminy. Powiedział, że wojewoda jako organ nadzoru co prawda nie stwierdził nieważności uchwały podjętej w tej sprawie w lutym br. przekazał jednak gminie pewne uwagi dotyczące jej treści. Sekretarz powiedział, że dla dobra dalszego postępowania lepiej będzie nanieść sugerowane poprawki. Uchwała Nr IV/22/11 w sprawie zmiany zasad i trybu przeprowadzenia z mieszkańcami konsultacji dotyczących ustalenia nazw części wsi Żołynia została podjęta jednogłośnie przy 15 głosach za.
Ad. 4 W sprawach różnych dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni Artur Gerersdorf poinformował radnych, że w związku z obowiązkiem wynikającym z ustawy o systemie oświaty przekazano im materiał dotyczący wynagrodzeń nauczycieli w placówkach oświatowych prowadzonych przez gminę. 
Radni nie zabierali głosu, przewodnicząca podziękowała zebranym za udział w sesji 
i zamknęła obrady.
           Protokolant                                   
                                 Przewodniczący rady
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