P r o t o k ó ł  Nr XI/2004

z sesji Rady Gminy Żołynia odbytej 30 kwietnia 2004 roku.

W posiedzeniu uczestniczyli radni, sołtysi i zaproszeni goście jak w załączonych listach obecności. Radni i sołtysi odpowiednio wcześniej otrzymali materiały sesyjne tj. projekty uchwał i sprawozdania przewidziane w porządku obrad.

Porządek sesji:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) zwolnień od podatku od nieruchomości,

c) sprzedaży mienia komunalnego.

5. Sprawy różne.

Ad. 1. Otwarcia sesji dokonał przewodniczący rady Kazimierz Górecki. Stwierdził wystarczająca liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. W sesji uczestniczyli wszyscy radni gminy. Rada przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 2. 
Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2003 przestawił Andrzej Benedyk, Wójt Gminy Żołynia. Ponieważ temat ten szczegółowo omawiany był na komisjach rady, wójt zaznaczył, iż w sprawozdaniu skupi się jedynie na najważniejszych zagadnieniach, natomiast gdyby pojawiły się jakieś wątpliwości, czy też zajdzie potrzeba dodatkowych wyjaśnień wraz ze skarbnikiem gminy odpowie na pytania zebranych. Poinformował, iż dochody gminy zostały wykonane w 98,3 %. Zaznaczył, iż mimo niskich dochodów własnych udało się zrealizować szereg inwestycji. Na inwestycje przeznaczono 2,7 mln zł, natomiast wydatki rzeczowo-majątkowe, w tym głównie remonty zamknęły się kwotą 3,7 mln zł. Inwestycje stanowiły ¼ budżetu gminy. W 2003 r. wykonano 15 km kanalizacji sanitarnej 
w Żołyni, zakończono budowę kanalizacji w Brzózie Stadnickiej. Ponadto wykonano remonty w placówkach oświatowych tj. wymieniono stolarkę okienną w Zespole Szkół w Żołyni, wyremontowano sanitariaty w Szkole Podstawowej Nr 1 w Żołyni, przeprowadzono remonty w Szkole Podstawowej w Brzózie Stadnickiej. W zakresie dróg wykonano 600 m chodnika przy ul.Białobrzeskiej, ponadto szereg innych prac remontowych.
Wójt przedstawił również rozliczenie dotacji przekazanej z budżetu gminy miejscowym klubom sportowym, działającym jako stowarzyszenia. Zaznaczył, iż Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 13 kwietnia br. kontrolując wykonanie budżetu, sprawdziła również finanse LKSów.  


Pierwszy głos w dyskusji nad wykonaniem budżetu zabrał radny Antoni Kus. Zauważył, iż akceptacja wykonania budżetu będzie oceną aktualnej władzy samorządowej. Pozytywnie ocenił postęp prac przy budowie kanalizacji sanitarnej. W jego ocenie wyniki są dobre, gdyż gmina mimo niewielkich dochodów własnych sporo inwestuje. Zaznaczył , iż słuszną polityką jest inwestowanie w szkolnictwo, gdyż są to inwestycje przyszłościowe. Odniósł się do budżetu na rok 2004 mówić, iż dobrze byłoby gdyby jego wykonanie było podobne, lub nieco lepsze jak w roku 2003. Stwierdził, iż martwią go sprawy podatkowe tj. stosowanie zwolnień i umorzeń, gdyż to odbija się zmniejszeniem subwencji otrzymywanej przez gminę. Ponadto mniejsze wpływy z tego tytułu zmuszają samorząd do zaciągania wysokooprocentowanych kredytów. Poprosił skarbnika gminy o wyjaśnienie powodów kiepskiej egzekucji podatków. W jego ocenie brak egzekucji źle skutkuje, ponieważ społeczeństwo przyzwyczaja się do niepłacenia podatków. Anna Kostyńska, skarbnik gminy, wyjaśniła, iż egzekucja podatków przeprowadzana jest w granicach obowiązującego prawa, jednak jeżeli dłużnicy są nieściągalni gmina nie może nic zrobić. Aktualna ściągalność zaległości przez komornika wynosi 70 %. Wójt gminy zaznaczył, iż z podaniami o zwolnienie z podatku zwraca się bardzo wiele osób, głównie rolników. Tylko osoby o bardzo trudnej sytuacji życiowej zwalniane są z zapłaty.

Ad. 4. Po wysłuchaniu sprawozdania wójta dotyczącego wykonania budżetu za rok 2003 oraz dyskusji radnych, przewodniczący rady odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do rady o udzielenie absolutorium. Rada zapoznała się również z opinią Komisji Rewizyjnej dotyczącą wykonania budżetu za rok 2003, oraz uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej pozytywnie opiniującej wniosek komisji do rady. Następnie przystąpiono do głosowania nad absolutorium dla wójta gminy.

Uchwała Nr XI/79/04 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy została podjęta jednogłośnie. Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium, stwierdzając, iż jednogłośna akceptacja jest ogromną motywacją do dalszej pracy. Przewodniczący rady zarządził pięciominutową  przerwę w posiedzeniu.

Przewodniczący rady poinformował zebranych o konieczności poprawienia uchwały podjętej na poprzedniej sesji rady gminy. W uchwale dotyczącej zwolnienia z podatku od nieruchomości gruntów zajętych pod słupy sieci energetycznej 750 kV w Brzózie Stadnickiej, zgodnie z zaleceniem Regionalnej Izby Obrachunkowej konieczne było usunięcie zapisu precyzującego grupę w stosunku, do której stosowane są umorzenia. Po poprawce uchwała będzie miała charakter ogólny i będzie do przyjęcia. Radni zapoznali się z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie. Radna Maria Dąbek zapytała czy można tę sprawę załatwić ostatecznie, tak aby nie trzeba było corocznie stosować zwolnień. Wójt gminy wspomniał o spotkaniu z zainteresowanymi mieszkańcami, którym urzędnicy pomogli sporządzić pismo w którym zwracają się do zarządy sieci energetycznej o przejęcie gruntów obciążonych podatkiem. Wójt stwierdził, iż w tym roku sprawa powinna zostać zakończona. Przewodniczący rady dodał, że w przyszłości rada może zmienić kwotę należnego podatku, to oczywiście w przypadku gdyby nie udało się sprzedać, bądź wydzierżawić tych terenów zarządcy sieci energetycznych. Wówczas opłata nie byłaby już tak uciążliwa dla rolników.


Uchwała Nr XI/80/04 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie.

Projekty kolejnych dwóch uchwał omówił Tadeusz Giża, zastępca wójta. Uchwały dotyczyły wyrażenia zgody na sprzedaż dwóch nieruchomości gminnych położonych w Żołyni i Brzózie Stadnickiej w drodze przetargu. Radny Mieczysław Filip zapytał o cenę wywoławczą za ar gruntu, zastępca wójta wymienił kwotę 300 zł. Radny Tadeusz Urban zapytał czy w przypadku działki sprzedawanej w Brzózie Stadnickiej nie wystąpi kolizji z drogą, z możliwością dojazdu. Wójt poinformował, że w przypadku tej działki takiego problemu nie będzie. 

Uchwały: Nr XI/81/04 oraz Nr XI/82/04 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy zostały podjęte jednogłośnie.

Ad.5.  Wójt gminy przedstawił radzie dwa projekty uchwał dotyczących zwolnień w podatku od nieruchomości, przygotowanych z myślą o promocji tworzenia nowych miejsc pracy oraz inwestowania na terenie gminy. Wspomniał, iż uchwały te przed podjęciem muszą być one zaopiniowane przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumenta. Wobec powyższego poprosił zebranych o dyskusję i wnoszenie sugestii do przedstawionych projektów. Radna Joanna Wal zasugerowała, aby starający się o zwolnienie dokumentowali zatrudnianie pracowników potwierdzeniem przelewu składki, gdyż zaproponowane w projekcie sprawozdanie niekoniecznie świadczy o wpłatach składek. Przewodniczący rady wspomniał, iż proponowany wcześniej zapis o zatrudnianiu wyłącznie mieszkańców gminy został usunięty, gdyż najprawdopodobniej zostałby zakwestionowany przez UOKiK. Radny Jan Koralewicz zasugerował, aby w uchwale podjąć wszystkie tworzone etaty, a nie tylko od proponowanego poziomu 5 osób. Franciszek Filip, sołtys Żołyni stwierdził, iż uchwała powinna dotyczyć również już istniejących podmiotów, które zatrudnią nowych pracowników, bez budowy, czy też modernizacji nowych obiektów. Radny Józef Tkacz, zaproponował, aby w zwolnieniach uwzględnić również firmy transportowe, które z reguły nie płacą wiele z tytułu podatku od nieruchomości, a których głownie dotyczy podatek od środków transportu. Przewodniczący rady stwierdził, iż jest to dobry pomysł, gdyż jak pokazuje praktyka częste obniżenie podatków powoduje zyski. Radny Antoni Kus stwierdził, że umorzenia promujące nowe miejsca pracy i nowe inwestycje to sprawa priorytetowa. Projekty uchwał należy jak najszybciej przesłać do UOKiK, a następnie po uzyskaniu pozytywnej opinii podjąć 
w najbliższym możliwym terminie.

Franciszek Filip, sołtys Żołyni zasygnalizował problem częstych wyłączeń prądu. Poprosił o interwencję w tej sprawie w zakładzie energetycznym, ponieważ nagminne wyłączenia powodują straty w gospodarstwach, w których wykorzystuje się wiele urządzeń elektrycznych tj. żarówki przy brojlerach, pompy w instalacjach centralnego ogrzewania itp. Jak zauważył zakład energetyczny powinien informować mieszkańców o planowanych wyłączeniach. Sołtys wspomniał również o potrzebie przesunięcia słupa oświetleniowego stojącego na zakręcie ul.Kmiecie. Słup stojący w pobliżu drogi utrudnia ruch, a jak zauważają mieszkańcy istnieje możliwość przesunięcia go przynajmniej w pobliże ogrodzenia pobliskiej posesji. Przewodniczący rady zwrócił się do wójta z prośbą o skierowanie pisma w tej sprawie do Zakładu Energetycznego w Leżajsku.

Magdalena Kątnik-Kowalska, dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury zaprosiła radnych na spotkanie promujące nowy album, poświęcony twórczości artysty Franciszka Frączka „Słońcesława z Żołyni”.

Radna Zofia Wawrzaszek zwróciła uwagę na fatalny stan dróg powiatowych 
w Brzózie Stadnickiej, poprosiła wójta gminy o interwencję w tej sprawie w starostwie powiatowym. Wójt poinformował, że w sprawie tych dróg wielokrotnie kierowane były pisma do starostwa. Wspomniał o obecności starosty na zebraniu wiejskim w Brzózie Stadnickiej, które odbyło się 18 kwietnia br. Wówczas starosta zadeklarował załatanie dziur w tych drogach. Obecny na posiedzeniu Stanisław Panek, członek zarządu powiatu poinformował, że powiat własnymi siłami remontuje drogi, a w takim układzie moce przerobowe są ograniczone. Wspomniał, iż wielokrotnie interweniował w tej sprawie, jednak możliwości powiatu są bardzo skromne.

Dyskusja została wyczerpana, na tym posiedzenie zakończono.

Protokolant
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