Protokół Nr VI/2011
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 29 czerwca 2011 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 29 czerwca 2011 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000. Udział wzięli w nim wszyscy radni gminy, wszyscy sołtysi, wójt gminy, zastępca wójta gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz goście zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Przewodnicząca rady gminy Stanisława Czech powitała zebranych, stwierdziła kworum, następnie przedstawiła zaplanowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja o działalności Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka”.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Żołynia za 2010 rok,

b) udzielenia Wójtowi Gminy Żołynia absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok.

c) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za  
I półrocze, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji 
o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury,

d) powierzenia przez Gminę Żołynia, Gminie Grodzisko Dolne zadania publicznego 
– prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałych na terenie Gminy Żołynia,

e) trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania,

f) ustalenia opłat za świadczenia przekraczające zakres podstawy programowej wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Żołynia.

g) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

h) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia.

4. Sprawy różne.

Ad. 1 Przewodnicząca rady gminy Stanisława Czech w związku z wnioskiem wójta gminy przedstawiła propozycję poszerzenia porządku obrad o rozpatrzenie i podjęcie uchwał 
w następujących sprawach: 

- sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy,
- ustanowienia służebności na nieruchomościach mienia komunalnego,

- zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Żołynia w 2011 r.,

- zmian w budżecie Gminy  Żołynia na 2011 rok,

- udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego.
Rada jednogłośnie zgodziła się na poszerzenie porządku sesji. Innych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3 Informację o działalności Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka” przedstawiła jej prezes Halina Gębarowska. Omówiła kierunki działania grupy, przedstawiła także możliwości uzyskania dotacji przez rolników, mikroprzedsiębiorstwa, stowarzyszenia oraz samorząd gminny. Zadeklarowała wsparcie promocyjne imprez otwarcia placu zabaw i sztucznego lodowiska – inwestycji zaplanowanych do realizacji przez Gminę Żołynia w 2012 roku.
Po wystąpieniu prezes LGD nastąpiło uroczyste wręczenie medali za zasługi dla Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych. Wójtowi Gminy Żołynia Andrzejowi Benedykowi oraz dyrektor Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego w Żołyni Elżbiecie Jagustyn wręczyli je: Stanisława Peszko prezes Zarządu Powiatowego Związku, Teresa Rajzer skarbnik Zarządu Powiatowego Związku oraz dr Józef Lorenc reprezentujący Zarząd Okręgowy Związku.
Ad. 4  Wójt Gminy Andrzej Benedyk omówił sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Żołynia za 2010 rok. Przypomniał, że sprawy te były przedmiotem posiedzeń komisji rady gminy. Ponadto zaznaczył, że radni otrzymali sprawozdania w formie drukowanej w terminach przewidzianych prawem. W związku 
z powyższym, zaznaczył, że omówi tylko najważniejsze kwestie, związane głównie 
z niewykonaniem planu, a następnie w formie dyskusji udzieli odpowiedzi na ewentualne pytania. Omawiając niewykonania skupił się głównie na dwóch inwestycjach, których nie zrealizowano, co znacząco rzutowało na niewykonanie z jednej strony wydatków, a  z drugiej dochodów mających spłynąć jako dotacje. Powiedział, że inwestycja budowy kanalizacji sanitarnej dla Smolarzyn została przesunięta na 2011 r. i aktualnie jest realizowana 
z udziałem zakładanej wcześniej dotacji. Odnośnie budowy boiska wielofunkcyjnego 
w ramach programu Orlik 2012 stwierdził, że jego realizacja planowana jest na 2012 r. Wójt omówił również stan mienia komunalnego i jego zmiany w ciągu 2010 r. Podał również zadłużenie gminy. Przewodnicząca rady zachęciła radnych do dyskusji. Ze strony radnych nie pojawiły się pytania, nie zgłosili również uwag w tej sprawie.

Następnie wiceprzewodniczący rady gminy Tadeusz Urban odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie pozytywnie opiniującą przedłożone sprawozdanie 
z wykonania budżetu Gminy Żołynia za 2010 r. W tym momencie przewodnicząca przeprowadziła głosowanie nad uchwałą dot. zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za 2010 r. Uchwała Nr VI/41/11  w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Żołynia za 2010 rok została przyjęta przy 14 głosach „za”. Jeden radny wstrzymał się od głosu.
Następnie przewodnicząca rady poinformowała zebranych, że rozpatrywana będzie uchwała w sprawie udzielania wójtowi gminy absolutorium, której projekt przygotowano zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej. Poprosiła przewodniczącego Komisji Rewizyjnej 
o odczytanie opinii komisji w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium za 2010 r. Stanisław Wróbel przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał opinię popierającą udzielenia absolutorium. Następnie wiceprzewodniczący rady przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie pozytywnie opiniującą wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Żołynia w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żołynia za 2010 r. Przewodnicząca rady gminy przypomniała, że opinia RIO w sprawie wykonania budżetu była już odczytywana, poprosiła radnych o zabieranie głosu. Radni nie dyskutowali. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie informując wcześniej, że do udzielenia absolutorium potrzebna jest bezwzględna większość głosów ustawowego składu rady.
Uchwała Nr VI/42/11 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Żołynia absolutorium
z tytułu wykonania budżetu za 2010 rok została przyjęta przy 14 głosach „za”. Jeden radny wstrzymał się od głosu.
Projekt kolejnej uchwały omówiła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Powiedziała, że 
w związku ze zmianą przepisów ustawy o finansach publicznych zachodzi konieczność dostosowania procedur informacyjnych związanych z wykonywaniem budżetu gminy oraz planowaniem finansowym.

Uchwała Nr VI/43/11 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt następnej uchwały omówił wójt. Powiedział, że z usług Środowiskowego Domu Samopomocy prowadzonego przez gminę Grodzisko Dolne korzystają również mieszkańcy Gminy Żołynia. Pomoc ta finansowana jest z budżetu państwa, jednak aby gmina prowadząca ośrodek otrzymała zwrot kosztów konieczne jest formalne przekazanie jej zadania prowadzenia takiego ośrodka, a następnie zawarcie porozumienia.

Uchwała Nr VI/44/11 w sprawie powierzenia Gminie Grodzisko Dolne zadania publicznego prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi zamieszkałych na terenie Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt uchwały dotyczącej powołania zespołu interdyscyplinarnego omówił wójt. Powiedział, że z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy wynika obowiązek powołania zespołu, który realizował będzie działania zapobiegające przemocy.
Uchwała Nr VI/45/11 w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt uchwały dotyczącej opłat za usługi przedszkola przedstawił wójt. Zaznaczył, że opłaty pozostaną na dotychczasowym poziomie, natomiast zgodnie z nowymi  przepisami uszczegółowiony zostanie katalog świadczeń przekraczających zakres podstawy programowej, za które przedszkole pobiera opłaty.
Uchwała Nr VI/46/11 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przekraczające zakres podstawy programowej wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Prezentując projekt kolejnej uchwały wójt powiedział, że chodzi o sprzedaż gruntu sąsiadującego ze sklepem przy zbiorniku wodnym Tama w Żołyni. Z wnioskiem o sprzedaż zwrócili się właściciele sklepu pp. Urbanowie. Wójt dodał, że planują oni powiększenie sklepu, do czego potrzebują większej działki. Stwierdził, że grunt ten nie jest gminie potrzebny i sprzedany może być w drodze bezprzetargowej na polepszenie zagospodarowania działki wnioskodawców.
Uchwała Nr VI/47/11 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Omawiając projekt kolejnej uchwały wójt gminy przypomniał stanowisko rady gminy, która w swojej opinii zaleciła wójtowi przygotowanie uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnej Bogusławowi Dyrdzie i zawarcie z nim porozumienie odnośnie przejścia przez jego działkę z siecią kanalizacyjną. Wójt powiedział, że po przyjęciu uchwały spisana zostanie umowa udostępnienia pod budowę kanalizacji działki Bogusława Dyrdy, za co ten nabędzie nieruchomość gminy. Działka zostanie sprzedana w trybie bezprzetargowym- polepszenie zagospodarowania. Radny Tomasz Dziurzyński zapytał czy ugody nie dało się zawrzeć wcześniej. Jego zdaniem sprawa trwa zbyt długo i generuje koszty. Wójt odpowiedział, że próby porozumienia podejmowano kilkukrotnie. Wcześniejsze mediacje mimo dobrej woli gminy nie powiodły się.
Uchwała Nr VI/48/11 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt powiedział, że projekt kolejnej uchwały dotyczy sprzedaży działek gminnych położonych w pobliżu przedszkola w Żołyni Górnej. Radny Tomasz Dziurzyński zapytał czy zrobiono już ich wycenę. Wójt odpowiedział, że  jest wycena, natomiast jej szczegóły przekaże radnemu po zasięgnięciu informacji u pracownika merytorycznie odpowiedzialnego za sprawę.
Uchwała Nr VI/49/11 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt powiedział, że w kolejnej uchwale w związku z wnioskiem mieszkańców proponowane jest udzielenie służebności gruntowej na nieruchomościach mienia gminnego.

Uchwała Nr VI/50/11 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomościach mienia komunalnego została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wprowadzając projekt kolejnej uchwały wójt powiedział, że kredyt zostanie zaciągnięty na dofinansowanie zadań inwestycyjnych realizowanych w bieżącym roku. 

Uchwała Nr VI/51/11 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Żołynia w 2011 r. została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Omawiając proponowane zmiany w budżecie wójt przypomniał jak prowadzone były negocjacje dotyczące zadośćuczynienia od firm, które na terenie gminy eksploatują kruszywo. Powiedział, że z deklarowanych 300 tys. zł od firmy Piaseko 270 tys. przekazanych zostanie gminie, natomiast 30 tys. zł – jeżeli radni poprą taki rozwiązanie - bezpośrednio parafii w Smolarzynach, na zakup nowych ławek do kościoła. Wójt wspomniał, że o dotację dla kościoła na ten cel wystąpili mieszkańcy Smolarzyn. Powiedział, że ławy kościelne faktycznie znajdują się w złym stanie. Dodał, że z darowanych gminie przez firmę Piaseko pieniędzy 180 tys. zł zostanie przekazane Powiatowi Łańcuckiemu na budowę chodnika przy drodze w Smolarzynach, której ten jest zarządcą. Reszta przeznaczona zostanie na modernizację dróg gminnych. Powiat ze swej strony na budowę chodnika w Smolarzynach wyda 60 tys. zł. Dyrektor żołyńskiego zespołu szkół Stanisław Panek, pełniący jednocześnie funkcję przewodniczącego rady powiatu powiedział, że powiat zabezpieczył już swoją cześć i czeka tylko na uchwałę rady gminy. Wójt wspomniał, że druga firma eksploatująca kruszywo, należąca do spółki Jeziorek-Dziubek chce przekazać gminie pomoc w postaci rzeczowej 
i najprawdopodobniej wykona przebudowę ul. Kmiecie. W sprawie przekazania pieniędzy na ławki w kościele zabrała głos radna ze Smolarzyn Anna Wójcik. Powiedziała, że kościół w Smolarzynach jest stary, ławki są w fatalnym stanie co jest dużym problemem, wymagającym pomocy gminy. Radni w swoich wypowiedziach wyrazili zgodę na przekazanie części darowizny parafii w Smolarzynach.
Uchwała Nr VI/52/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy  Żołynia na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Wójt powiedział, że projekt kolejnej uchwały dotyczy wspomnianego wcześniej przekazania 180 tys. zł Powiatowi Łańcuckiemu jako pomoc finansowa na budowę chodnika przy drogach w Smolarzynach, dla których powiat jest zarządcą.

Uchwała Nr VI/53/11 w sprawie udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej 
dla Powiatu Łańcuckiego została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 4 W sprawach różnych Jan Buszta sołtys wsi Brzóza Stadnicka zwrócił się  z prośbą, aby w lokalnej gazecie zwrócić się z prośbą do mieszkańców o oznakowanie posesji, na których znajdują się psy. Powiedział, że bardzo często doręczający przesyłki zaskakiwani są przez psy w miejscach gdzie nie mogą się tego spodziewać. Prosił również o wyjaśnienie kwestii pobierania opłat za instalację podliczników poboru wody przez Zakład Komunalny 
w Żołyni.
Radny Jan Hałas zapytał za co Zakład Komunalny pobiera opłatę abonamentową. Stwierdził, że skoro firma nie zakładała liczników do pomiaru poboru wody nie powinna pobierać opłaty. Wiceprzewodniczący rady gminy Tadeusz Urban wyjaśnił, że opłata abonamentowa pobierana jest między innymi na pokrycie kosztów konserwacji sieci. Wiceprzewodniczący wspomniał, że docierają do niego niepokojące sygnały od mieszkańców, że Zakład Komunalny dwukrotnie pobiera opłatę stałą. Wójt powiedział, że na najbliższej sesji rady gminy prezes Zakładu omówi jego działalność i wyjaśni wątpliwe kwestie.
Przewodnicząca rady Stanisława Czech zapytała co zrobiono w sprawie źle zabezpieczonych psów u p. Piechuty w Żołyni. Powiedziała, że jest zaniepokojona, bo coraz częściej dochodzi do pogryzień z udziałem jego psów. Wójt odpowiedział, że psy posiadają właściciela i on za nie odpowiada. Wspomniał, że w związku z niewłaściwym utrzymywaniem psów Policja kilkukrotnie występowała do sądu z wnioskiem o ukaranie właściciela. Sąd najczęściej umarzał postępowanie z uwagi na trudną sytuację życiową właściciela. Wójt wspomniał, że nawet gdyby było możliwe odebranie psów to nie ma gdzie ich umieścić, bowiem w schroniskach dla zwierząt są tylko pojedyncze miejsca.
Radny Tomasz Dziurzyński zwrócił się z prośbą, aby poprawić wizerunek urzędu i jego kontakt z mieszkańcami. Stwierdził, że dobrze byłoby w lokalnej gazecie przekazywać więcej informacji dotyczących spraw gospodarczych gminy. Zaapelował również, aby obecni na sesji włączyli się w głosowanie internetowe w konkursie firmy Nivea, która w lokalizacjach 
o największej ilości głosów wybuduje plac zabaw. Powiedział, że do konkursu zgłoszono budowę placu zabaw w Żołyni przy zbiorniku wodnym Tama. 
Sekretarz gminy Waldemar Natoński powiedział, że w kolejnym numerze gazety wydawanej przez wójta gminy, która poszła już do druku, będzie sporo informacji związanych z inwestycjami gminy. Wspomniał, że będzie tam również apel o głosowanie na plac zabaw. Zgodził się z sugestią radnego i zadeklarował zwiększenie ilości informacji gospodarczych.

Na tym posiedzenie zakończono. Przewodnicząca rady podziękowała zebranym za udział w sesji.
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