Protokół Nr VII/2011
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 30 sierpnia 2011 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 30 sierpnia 2011 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000. Udział wzięli w nim wszyscy radni gminy, trzej sołtysi, wójt gminy, zastępca wójta gminy, sekretarz gminy, skarbnik gminy oraz goście zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Przewodnicząca rady gminy Stanisława Czech powitała zebranych, stwierdziła kworum, następnie przedstawiła zaplanowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja o działalności Zakładu Komunalnego w Żołyni.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury,
b) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Żołynia,
c) udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego,
d) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2011 rok,
e) Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Żołynia,

f) utworzenia odrębnego obwodu głosowania,
g) ustalenia opłat za świadczenia przekraczające zakres podstawy programowej wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Żołynia. 
5. Sprawy różne.
Ad. 1 Radni nie zgłosili wniosków.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie, przy 15 głosach za.

Ad. 3 Informację o działalności Zakładu Komunalnego w Żołyni przedstawił jego prezes Bogusław Nicpoń. Rozpoczął do omówienia zatrudnienia w spółce, która na początku funkcjonowania tj. w 2002 r. zatrudniała w przeliczeniu na etaty 22 osoby. Do roku 2007 zatrudnienie spadało do poziomu 13 etatów, następnie rosło do 20 osób w 2011 r. Prezes wspomniał, że oprócz pracowników etatowych spółka zleca prace również na podstawie umów o zlecenia i o dzieło oraz podwykonawcom. Wykształcenie pracowników zakładu aktualnie kształtuje się następująco: 50% - wyższe, 29% - średnie, 11% - wyższe. Prezes przytoczył również dane dotyczące wyników finansowych zakładu:
	
	Przychody w mln zł
	Zysk w tys. zł

	2008
	1,46
	11,7

	2009
	1,51
	19,9

	2010
	2,57
	18,2

	2011
	prognoza 3,5
	brak danych


Wspomniał, że w latach 2008-2009 50% przychodów spółki pochodziło ze sprzedaży wody oraz odbioru ścieków. W roku 2010 przychody z działalności innej niż usługi wodno-kanalizacyjne stanowiły już 60%. Według prognozy prezesa w roku 2011 przychody te stanowić będą około 70%. 
Informację dotyczącą działalności spółki uzupełnił wójt gminy Andrzej Benedyk. Przypomniał, że Zakład Komunalny utworzono w 1995 r. po skomunalizowaniu majątku należącego wcześniej do Spółdzielni Kółek Rolniczych w Żołyni. Początkowo Zakład był jednostką budżetową gminy, natomiast od 2002 r. jest spółką z ograniczoną odpowiedzialnością, której właścicielem jest Gmina Żołynia, posiadająca 100% udziałów. Wójt jako organ wykonawczy gminy jednoosobowo reprezentuje walne zgromadzenie udziałowców. Rada nadzorcza spółki liczy obecnie trzy osoby. Wójt wspomniał, że od początku istnienia Zakładu rósł jego majątek i umaszynowienie, na co przeznaczano wypracowywane zyski.

Radny Tomasz Dziurzyński zapytał o to, kto zasiada w radzie nadzorczej. Prezes Zakładu podał skład rady: Joanna Bieniasz-Łącz - adwokat, Tomasz Skica - wykładowca WSIZ, Jerzy Jama – adwokat.

Wiceprzewodniczący rady gminy Tadeusz Urban zasygnalizował bieżące problemy związane z działalnością Zakładu. Stwierdził, że przed położeniem nawierzchni chodnika 
w Brzózie Stadnickiej, którego budowa właśnie się rozpoczęła, należy przebudować syfony kanalizacji sanitarnej, znajdujące się koło szkoły oraz kościoła. Poruszył również temat rozbudowy kanalizacji sanitarnej w górnej części Brzózy Stadnickiej. Powiedział, że zainstalowana tam przepompownia nie jest już w stanie obsłużyć kolejnych odbiorców, a domów przybywa. Dziewięć budynków stojących na terenie Gminy Rakszawa podpięto do sieci, jednak ze względu na ograniczoną przepustowość wspomnianej przepompowni nie można podłączać kolejnych. Wiceprzewodniczący powiedział, że Gmina Rakszawa chce partycypować w kosztach wymiany pompowni. Radny powiedział również, że zbyt małą przepustowość ma również przepompownia koło p. Reguły. Zwrócił także uwagę na niedziałające hydranty.
Problem hydrantów poruszył również radny Stanisław Wróbel. Prosił o podanie informacji na temat przeprowadzonej kontroli hydrantów.
Radny Jan Hałas poparł głos wiceprzewodniczącego rady. Stwierdził, że należy rozwiązać problem awaryjnych syfonów. Powiedział, że zimą w tym miejscu ścieki muszą być wielokrotnie wypompowywane co generuje znaczące koszty.
Prezes Zakładu Komunalnego odpowiedział, że na 2011 r. nie planowano przebudowy syfonów. Zadeklarował przeprowadzenie rozmów w tej sprawie. Stwierdził, że trzeba zrobić kosztorys. W jego bieżącej ocenie przebudowa nie będzie tania. Odnośnie hydrantów powiedział, że pod tym kątem przeglądnięto ul.Górską, ul. Białobrzeską, Kopanie i Zakącie, znajdując tam 4 niesprawne hydranty. W Brzózie Stadnickiej na ponad 60 hydrantów 17 miało zapieczone zasuwy. Przeglądów nie wykonano jeszcze w Smolarzynach, Potoku i na ul. Raki.

Wiceprzewodniczący rady powiedział, że jego zdaniem koszty modernizacji syfonów kanalizacji nie są duże. Prezes Zakładu odpowiedział, że zadanie można wykonać, a jego koszty wrzucić do kolejnej kalkulacji, będącej podstawą ustalenia taryf opłat za wodę i ścieki.

Wójt gminy uzupełnił informację mówiąc, że w budżecie gminy zaplanowano pieniądze na projekt sieci kanalizacyjnej i wodociągowej. Powiedział, że sieć w Brzózie będzie rozbudowywana. Zaznaczył jednak, że mieszkańcy Rakszawy sami muszą udać się do swojego wójta i zabiegać o wsparcie finansowe wymiany przepompowni. Powiedział, że kolejni chętni z Brzózy Stadnickiej będą do sieci podłączani.
Ad. 4  Projekt uchwały proceduralnej dotyczącej informowania o przebiegu wykonywania budżetu przedstawił wójt. Powiedział, że w związku z unieważnieniem przez Regionalną Izbę Obrachunkową zapisów w poprzedniej uchwale podejmowanej już w tej sprawie, zachodzi konieczność jej poprawienia.

Uchwała Nr VII/54/11 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za I półrocze, informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowych instytucji kultury została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt przedstawił projekt kolejnej uchwały zmieniającej mówiąc, że zmiana podyktowana jest przesunięciem terminu realizacji projektu pn. Podkarpacki System e-Administracji Publicznej. Wójt powiedział, że kwoty pozostają bez zmian, natomiast termin realizacji zostaje przesunięty i stąd konieczność dostosowania wieloletniej prognozy finansowej.
Uchwała Nr VII/55/11 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem. 
Omawiając projekt uchwały w sprawie pomocy dla powiatu, wójt powiedział, że środki finansowe zostaną przekazane jako udział gminy w kosztach instalacji monitoringu dróg powiatowych znajdujących się na terenie gminy. Monitorowany jest ruch ciężarówek drogą biegnąca przez Smolarzyny oraz drogą Żołynia-Kopania. Wójt powiedział, że w ten sposób wyłapywane są ciężarówki wożące materiały do budowy autostrady, które z uwagi na ograniczenia tonażu nie powinny się tymi drogami poruszać, a jedynie wyznaczonymi do tego celu korytarzami. Dodał, że osoby, które potrzebują skorzystania z usług samochodów ciężarowych, bądź prowadzą działalność gospodarczą z wykorzystaniem aut ciężarowych mogą wystąpić do Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie o pozwolenia na przejazd tymi drogami.
Uchwała Nr VII/56/11 w sprawie udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Przewodnicząca rady zarządziła 5 minut przerwy w obradach.
Po przerwie w sesji wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Powiedział, że dotyczą one przekazania omówionej przed przerwą darowizny dla powiatu oraz darowizny przekazanej przez Bank Spółdzielczy w Żołyni na zakup zabawek do żołyńskiego przedszkola.
Uchwała Nr VII/57/11 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2011 rok została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Następnie wójt wprowadził projekt uchwały w sprawie programu przeciwdziałania przemocy. Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban zapytał jaka jest skala problemu przemocy na terenie gminy. Kazimierz Żaba kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni odpowiedział, że problem ten rejestruje Policja, której akty przemocy są zgłaszane. Powiedział, że w 2010 r. Policja na terenie gminy przyjęła 12 takich zgłoszeń.

Uchwała Nr VII/58/11 w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 
w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Żołynia została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt kolejnej uchwały przedstawił wójt. Powiedział, że Kodeks wyborczy zobowiązuje do utworzenia oddzielnego obwodu głosowania m.in. w zakładach opieki zdrowotnej, 
w których w dniu wyborów przebywać będzie nie mniej niż 15 wyborców. Wspomniał, że na uzasadniony wniosek kierownika takiego zakładu można odstąpić od tworzenia dodatkowego obwodu, jednak aktualnie Państwowa Komisja Wyborcza zaleca, aby lokale takie tworzyć, 
a wyjątek stosować jednie w rzeczywiście uzasadnionych wypadkach. Wójt powiedział, że 
w związku z tym zgodnie z projektem uchwały wnioskuje o utworzenie dodatkowego obwodu 
w Zakładzie Pielęgnacyjno-Opiekuńczym w Żołyni.
Uchwała Nr VII/59/11 w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Następnie wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia przedszkola. Powiedział, że w związku z unieważnieniem poprzedniej uchwały w tej sprawie w trybie nadzoru przez wojewodę, zachodzi konieczność jej poprawienia. Wyjaśnił, że zgodnie 
z obowiązującym orzecznictwem opłata za świadczenia przekraczające zakres podstawy programowej wychowania przedszkolnego musi być ustalona godzinowo tj. za każdą godzinę osobno, a nie ryczałtowo jak w unieważnionej uchwale. Dodatkowo w projekcie uchwały zgodnie ze stanowiskiem wojewody zniesiono ulgi w opłatach stosowanych wcześniej 
w stosunku do rodzin, które do przedszkola posyłały więcej niż jedno dziecko. 

Uchwała Nr VII/60/11 w sprawie ustalenia opłat za świadczenia przekraczające zakres podstawy programowej wychowania przedszkolnego w przedszkolu publicznym prowadzonym przez Gminę Żołynia została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 5 Na początku tego punku posiedzenia wójt poprosił przewodniczącą rady 
o udzielenie głosu w celu przedstawienia kilku ważkich spraw. Jako pierwszą przedstawił sprawę przekazania informacji z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2011 r. Powiedział, że istnieje ustawowy obowiązek przekazywania takiej informacji organowi stanowiącemu gminy. Wspomniał, że radni otrzymali informację w formie drukowanej, dlatego też zapowiedział omówienie tylko najważniejszych kwestii.  Powiedział, że 
z planowanych na cały rok 290 tys. zł dochodów ze sprzedaży mienia wykonano tylko 30 tys. zł. Duże niewykonanie jest również w zakresie dochodów z podatków od osób prawnych. Powiedział, że są to głownie zaległości firmy Enertek. Zaznaczył, że w stosunku do firmy prowadzone jest postępowanie egzekucyjne. Radny Tomasz Dziurzyński zapytał od ilu lat firma nie płaci podatku i jaka jest kwota zaległości. Wójt po sprawdzeniu danych przez skarbnika gminy powiedział, że Enertek zalega łącznie 297 tys. zł, nie płacąc podatku od grudnia 2010 r.
Wójt poprosił również radnych o opinię na temat sprzedaży mienia gminnego sąsiadującego z posesją przedszkola w Żołyni Górnej. Przypomniał, że rada gminy podjęła już w tej sprawie uchwałę. Zaznaczył, że prosi o opinię, ponieważ od mieszkańców docierają głosy, aby działek tych nie sprzedawać. Wójt przypomniał, że w poprzedniej kadencji samorządu Komisja Gospodarki i Budżetu zaopiniowała pozytywnie sprzedaż tej części mienia.
Radny Tomasz Dziurzyński zapytał czy na zebraniu wiejskim poruszano temat sprzedaży tych działek. Wójt odpowiedział, że sprawa ta była omawiana jednak zebranie nie podejmowano uchwały w tej sprawie. Pojawiały się wówczas pomysły, aby utworzyć tam zbiornik wodny i tereny rekreacyjne, na co gminy raczej nie stać. Stwierdził, że skoro sprawa budzi kontrowersje można ją jeszcze raz omówić na zebraniu wiejskim.

Radny Józef Tkacz powiedział, że zagospodarowanie tego mienie utrudnia przebiegająca przez środek linia wysokiego napięcia. Wybudowanie tam zbiornika wodnego wymagało by uzgodnień z zakładem energetycznym. Dodatkowo przeciwko zbiornikowi wodnemu najprawdopodobniej protestowaliby mieszkańcy, obawiający się podniesienia poziomu wód gruntowych i w konsekwencji zalania piwnic ich domów. Stwierdził, że mienie to dobrze byłoby zadrzewić, a teren nad rzeką podnieść przez zasypanie i przeznaczyć na place budowlane. Powiedział, że jest jeszcze czas, aby do sprawy powrócić na zebraniu wiejskim.

Radny Stanisław Wróbel wnioskował, aby mienie to sprzedać bez dalszych konsultacji.
Przewodnicząca rady gminny poddała wniosek radnego Stanisława Wróbla pod głosowanie, za jego przyjęciem opowiedziało się 13 radnych, dwóch wstrzymało się od głosu.

Wójt powiedział, że mienie o pow. 3 ha biegły rzeczoznawca wycenił na 47 tys. zł, ale do przetargu zostanie przyjęta wyższa cena wywoławcza około 90 tys. zł.

Następnie wójt powiedział, że zgodnie z obowiązkiem ustawowym radnym przekazano informację o realizacji zadań oświatowych. Przy okazji sprawozdania dotyczącego oświaty poruszył temat zakupu działki przy Szkole Podstawowej nr 2 z przeznaczeniem na parking. Powiedział, że jej właściciel zgadza się na sprzedaż 27 arów za 35 tys. zł. Działka ta może zostać wykorzystana na parking przy szkole oraz na poszerzenie drogi dojazdowej. Resztę działki po poszerzeniu drogi będzie można sprzedać. Powiedział, że Komisja Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała sprawę zakupu. Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban powiedział, że zaproponowana cena jest dobra. Jest to atrakcyjna oferta tym bardziej, że część działki będzie można później sprzedać.

Wójt poprosił również radę o opinię w sprawie reorganizacji przedszkola polegającej na przeniesieniu oddziałów z budynku w centrum Żołyni do budynków przy ul. Górskiej i ul. Białobrzeskiej. Powodem reorganizacji jest zmniejszająca się liczba dzieci. Dodatkowo 
w roku 2012 do szkoły pójdą dzieci sześcioletnie, dotąd uczniowie przedszkola. Za reorganizacją przemawia również stan budynku w centrum Żołyni. Budynek jest stary 
i zawilgocony. Wójt powiedział, że budynki przy ul.Górskiej i ul.Białobrzeskiej 
z powodzeniem przyjmą oddziały z centrum Żołyni. Dodatkowo ich powierzchnię można powiększyć o lokale mieszkalne, które się w nich znajdują i aktualnie są puste.
Radny Tomasz Dziurzyński powiedział, że jest to bardzo dobry pomysł. Zaznaczył, że warunki w wymienionych przedszkolach są bardzo dobre. Zapytał jak rozwiązana zostanie sprawa mieszkania zastępczego, które dotąd gmina trzymała w budynku przedszkola jako zasób na wypadek jakiegoś zdarzenia losowego wśród mieszkańców. Wójt odpowiedział, że w przypadku sytuacji awaryjnej bardzo szybko i tanio można ustawić mieszkanie kontenerowe.

Radna Danuta Kulikowska, przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywne stanowisko komisji w sprawie reorganizacji przedszkola. Powiedziała, że dyrektor przedszkola zadeklarowała prowadzenie akcji informacyjnej, mającej na celu przekonać rodziców do proponowanych zmian. Za reorganizacją przedszkola głosowało 14 radnych, jeden wstrzymał się od głosu.

Wójt omówił także sprawę koniecznej do przeprowadzenia reorganizacji szkoły 
w Kopaniach-Zmysłówce, która polegać miałaby na obniżeniu stopnia organizacyjnego szkoły do trzech pierwszych klas oraz rezygnacji z prowadzenia szkoły w budynku 
w Zmysłówce należącym do Gminy Grodzisko Dolne. Dla dzieci z klas 1-3 dobudowano by pomieszczenia przy remizie OSP w Kopaniach. Powodem reorganizacji jest stale zmniejszająca się liczba uczniów. Dodatkowo szkoła prowadzona jest w budynku należącym do gminy sąsiedniej. W takiej sytuacji trudno prowadzić modernizację budynku i dokładać do nie swojego majątku. Wójt powiedział, że strażacy z OSP w Kopaniach nie mają nic przeciwko takiemu wykorzystaniu budynku remizy. Przewodnicząca rady zapytała 
o liczebność kadry nauczycielskiej w szkole w Kopaniach. Dyrektor tej szkoły Grażyna Fleszar podała, że szkoła zatrudnia na stałe 8 nauczycieli i 3 dochodzących. Czterech nauczycieli jest spoza Gminy Żołynia. Stwierdziła, że utrata pracy może dotyczyć paru osób.
Radny Tomasz Dziurzyński powiedział, że reorganizacja szkoły to trudna decyzja, ale konieczna, dlatego popiera ten pomysł. Wyraził nadzieję, że dyrektorzy gminnych placówek oświatowych znajdą miejsca pracy dla nauczycieli zwalnianych ze szkoły w Kopaniach. Rada jednogłośnie opowiedziała się za czynieniem przygotowań do reorganizacji szkoły.

Wójt zasygnalizował również problem modernizacji budynku Ośrodka Zdrowia w Brzózie Stadnickiej, koniecznej ze względu na nie spełnianie norm wymaganych od takiego obiektu. Powiedział, że w najbliższym czasie trzeba będzie podjąć decyzję co w tej sprawie zrobić. Dodał, że społeczność Brzózy Stadnickiej nie chce zgodzić się na sprzedaż tego obiektu. Koszt modernizacji ośrodka według kosztorysu może wynieść około 300 tys. zł. Zaproponował, aby we wrześniu Komisja Oświaty i Spraw Społecznych wraz z radnymi 
z Brzózy Stadnickiej i tamtejszą Radą Sołecką wypracowała stanowisko w tej sprawie.
Radny Tomasz Dziurzyński przypomniał, że trzy lata temu wydzierżawiono ośrodek 
i niewiele od tego czasu się w nim zmieniło. Stwierdził, że błędem było niedopilnowanie deklaracji, aby wydzierżawiająca ośrodek doktor Danuta Dziuba wykonała remonty. Powiedział, że złym pomysłem jest inwestowanie w obiekt wykorzystywany przez prywatnego przedsiębiorcę.

Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban powiedział, że doktor Dziuba wymieniła stolarkę okienną i wyremontował łazienki. Stwierdził, że stan wewnętrzny ośrodka jest przyzwoity, natomiast rozważana jest przebudowa zewnętrznej części budynku.

Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta powiedział, że ośrodek jest obiektem należącym do gminy i trzeba w niego inwestować.

Ad. 5 Stanisław Panek pogratulował radnym i wójtowi gminy skutecznej pracy, to 
w kontekście wspomnianego przez niego rankingu „Złota Setka Samorządów 2011”, prowadzonego od lat przez gazetę Rzeczpospolita. Gmina Żołynia zajęła 34 lokatę wśród 1576 gmin wiejskich. W tej kategorii z województwa podkarpackiego w pierwszej setce sklasyfikowano tylko 9 gmin. Przed Żołynią z woj. podkarpackiego znalazły się  tylko dwie gminy.
Radna Stanisława Czech zgłosiła wniosek, aby wyczyścić nieruchomość gminną przy stadionie w Żołyni Dolnej, koło posesji p. Kurka. Powiedziała, że dobrze byłoby tam w celu wyrównania terenu nawieźć ziemi. Uporządkowana działka mogłaby służyć jako parking.
Prosiła również o zabezpieczenie upustu przy stawie plebańskim w Żołyni. Miejsce to jest szczególnie niebezpieczne dla dzieci, które korzystają ze znajdującego się obok przejścia do szkoły. 
Radna Teresa Fus prosiła o usunięcie śmieci wyrzuconych w dużej ilości do rowu przy drodze Żołynia-Kopanie. Powiedziała, że kolejny raz przypomina o problemie zakrzaczenia pobocza tej drogi. Przypomniała również problem porzuconych słupów telefonicznych, które TP SA złożyła w pobliżu remizy OSP w Kopaniach. Słupy uszkodzone przy kolizji samochodu miały być wymienione, tymczasem leżą i zarastają trawą. Zgłosiła również konieczność zabezpieczenia barierą rowu naprzeciwko wyjazdu z posesji p. Antoniego Benedyka w Kopaniach.

Radny Tomasz Dziurzyński wnioskował o obniżenie krawężnika przy przejściu dla pieszych w rynku. Stwierdził, że z uwagi na istniejący w tym miejscu wysoki stopień osoby 
z wózkami dla dzieci mają problem z wjechaniem z jezdni na chodnik. Zapytał również kiedy dokończona zostanie budowa chodnika przy ul. Górskiej. Powiedział, że część prac wykonano i roboty wstrzymano. Od trzech i pół tygodnia prace stoją.
Wójt powiedział, że parking przy stadionie zostanie wykonany. Sprawa zabezpieczenia rowu w Kopaniach zostanie rozpatrzona. Odnośnie problemów na drodze powiatowej sprawa ta zostanie zgłoszona do zarządcy drogi, podobnie sprawa zawyżonego chodnika w rynku.

Wójt powiedział, że prace przy chodniku na ul. Górskiej przerwano, gdyż budujący go żołyński Zakład Komunalny obecnie pracuje przy modernizacji żołyńskiego rynku, inwestycji priorytetowej. Według umowy chodnik ma zostać wykonany do końca listopada.
Radny Stanisław Wróbel złożył wniosek, aby na modernizowanym rynku zainstalować profesjonalne tablice ogłoszeniowe.
Na tym posiedzenie zakończono. Przewodnicząca rady podziękowała zebranym za udział w sesji. Sesja zakończyła się o godzinie 12:35.
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