Protokół Nr XIII/2012
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 26 kwietnia 2012 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się 26 kwietnia 2012 r. Posiedzenie rozpoczęło się 
o godz. 1000. Uczestniczyli w nim wszyscy radni gminy, trzech sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta, sekretarz gminy, skarbnik gminy, 7 kierowników jednostek organizacyjnych gminy, inspektor urzędu gminy oraz urbanistka.
Ad. 1 Przewodnicząca rady gminy Stanisława Czech powitała zebranych, stwierdziła kworum, następnie przedstawiła zaplanowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Omówienie stanu przygotowań do zmiany studium uwarunkowań 
i zagospodarowania przestrzennego Gminy Żołynia.

4. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Żołyni oraz informacja na temat potrzeb i zasobów pomocy społecznej.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zaciągnięcia kredytu długoterminowego,

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,
c) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

d) ustalenia regulaminu targowiska „Mój Rynek” w Żołyni. 

6. Sprawy różne.

Przewodnicząca rady poprosiła zebranych, aby trzeci punkt posiedzenia dotyczący omówienia stanu przygotowań do zmiany studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego nieco przesunąć w czasie, tak aby umożliwić dotarcie na posiedzenie urbanistki obsługującej urząd, która znajdowała się w tym czasie w drodze z Rzeszowa. Radni wyrazili zgodę, aby sprawę tę rozpatrzyć w dalszej części posiedzenia.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 4 Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Żołyni oraz informacja na temat potrzeb i zasobów pomocy społecznej przedstawił Kazimierz Żaba – kierownik GOPS w Żołyni. Radni przed sesją otrzymali informacje na ten temat przedstawioną na piśmie. Wiceprzewodniczący rady gminy Tadeusz Urban pytał jakie są potrzeby finansowe w zakresie pomocy społecznej i jakimi środkami w tym zakresie dysponuje gmina. Kierownik odpowiedział, że z roku na rok wsparcie finansowe z budżetu państwa jest zmniejszane, a gminy stopniowo zwiększają swój wkład. Dodał, że zasiłki celowe gmina wypłaca ze środków własnych. Zadania z zakresu dożywiania finansowane są pieniędzy budżetu państwa oraz gminy. Poinformował zebranych, że obecnie gmina dopłaca już do zasiłków stałych, jej wkład stanowi 20%, kwotowo gmina na ten cel przeznacza rocznie 30 tys. zł. Kierownik mówił również o konieczności finansowania przez gminę pobytów w domach pomocy społecznej oraz nowego zadania jakim jest utrzymanie osób w rodzinach zastępczych.
Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu omówił Andrzej Benedyk wójt gminy. Powiedział, że kredyt zaplanowany był w budżecie gminy na 2012 r. z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne gminy oraz spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. Dodał, że planowane na koniec 2012 r. zadłużenie wyniesie 7 mln 260 tys. zł, co stanowić będzie 35% dochodów własnych gminy. Uchwała Nr XIII/100/12 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Następnie wójt omówił projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości gminnych. Do sprzedaży w drodze przetargu skierowano pięć działek położonych w Żołyni. Jedną, 11 arową z możliwością zabudowy, położoną przy stadionie Nad Tamą oraz cztery działki położone na łąkach pomiędzy ul.Górską i ul.Raki o powierzchniach odpowiednio 9, 9, 2 i 1 ara. Położenie działek przedstawiono radnym z wykorzystaniem rzutnika multimedialnego. Wójt przedstawił również ich wycenę. Działkę 11 arową biegły wycenił na 19 tys. zł, pozostałe cztery łącznie na 18,8 tys. zł. Uchwała Nr XIII/101/12 w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Kolejno wójt przedstawił wniosek mieszkańca Brzózy Stadnickiej o udzielenie mu służebności gruntowej na nieruchomościach gminnych, w celu uzyskania dostępu do drogi publicznej. Położenie działek gminnych oraz działki wnioskodawcy radni mogli prześledzić dzięki wykorzystaniu rzutnika. Uchwała Nr XIII/102/12 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt przedstawił również projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu targowiska. Powiedział, że regulamin jest niezbędnym załącznikiem do wniosku o dotację na wsparcie tej inwestycji. Wspomniał, że szacunkowy koszt jego budowy to 3 mln 100 tys. zł. Gmina może liczyć na uzyskanie dotacji w wysokości 1 mln zł. Wójt powiedział, że opracowano już dokumentację techniczną, która kosztowała 50 tys. zł. Aktualnie gmina ubiega się o pozwolenia na budowę. Radny Tomasz Dziurzyński zgłosił wniosek, aby koncepcję budowy przedstawić radnym.

Uchwała Nr XIII/103/12 w sprawie ustalenia Regulaminu targowiska „Mój Rynek” w Żołyni została podjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Przewodnicząca rady zarządziła 5 minutową przerwę w posiedzeniu.

Ad. 3 Rada wznowiła obrady rozpatrując przesunięty wcześniej punkt dotyczący zagospodarowania przestrzennego gminy. Stanu przygotowań do zmiany studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Gminy Żołynia omówiła Teresa Piątek 
- urbanistka obsługująca urząd gminy. Omówiła dokumenty jakie gmina posiada oraz te wymagające opracowania. Na mapie przedstawiła zebranym lokalizacje, dla których mieszkańcy złożyli wnioski o zmianę przeznaczenia.

Radny Tomasz Dziurzyński stwierdził, że na terenie gminy brakuje terenów budowlanych. Zaproponował, aby w kolejnym studium jako obszar pod zabudowę uwzględnić nieruchomości znajdujące się przy ul. Raki za zabudowaniami m.in. Juliana Natońskiego. Stwierdził, że nieruchomości te stanowią nieużytki i doskonale nadają się do wykorzystania pod zabudowę.

Wójt gminy powiedział, że w 2010 r. rada przyjęła zmianę studium, która opracowywana była dla terenu całej gminy. Wspomniał, że wówczas większość wniosków rozpatrzono. Zaproponował, aby rada powołała komisję, która zdecyduje jakie zmiany wprowadzić w tym podejściu. Wiceprzewodniczący rady poparł pomysł wójta dotyczący powołania komisji. Stwierdził, że w Brzózie Stadnickiej brakuje strefy, w której mógłby lokować się przemysł. Radny Stanisław Wróbel powiedział, że należałoby poinformować mieszkańców o możliwości składania wniosków dotyczących zmian w studium zagospodarowania terenu. Wójt zaproponował, aby wnioski przyjmować do końca maja 2012 r., a w czerwcu pracę rozpoczęłaby komisja. Radni przystali na taką propozycję. Ustalono, że o przyjmowaniu wniosków mieszkańcy zostaną poinformowani w sposób zwyczajowo przyjęty. Po zebraniu się chętnych rada jednogłośnie powołała komisję do rozpatrzenia spraw związanych ze zmianą w studium, w której skład spośród radnych weszli: Tomasz Dziurzyński, Tadeusz Urban, Anna Wójcik, Teresa Fus i Franciszek Kołcz.
Następnie zgodnie ze wcześniejszym wnioskiem radnego Tomasza Dziurzyńskiego zebranym zaprezentowano koncepcję budowy targowiska w Żołyni. Temat omówił Wojciech Opałka inspektor w urzędzie gminy odpowiedzialny za pozyskiwanie funduszy dotacyjnych. Wizualizacje urządzenia targowiska wyświetlono radnym z wykorzystaniem rzutnika multimedialnego. Wiceprzewodniczący rady zasugerował, aby pomniejszyć koszt budowy targowiska rezygnując z części zadaszeń stanowisk do handlu. Wojciech Opałka odpowiedział, że konkurs dotacyjny ściśle określa jakie parametry musi spełniać targowisko. Stwierdził, że targowisko zaprojektowano tak, aby ograniczyć jego koszty, ale jednocześnie spełnić minimalne wymagania konkursu dotacyjnego.

Ad. 6 Na wstępie punktu posiedzenia poświęconego sprawom różnym przewodnicząca rady przypomniała o obowiązku terminowego złożenia przez radnych oświadczeń majątkowych.
Radny Tomasz Dzurzyński zwrócił uwagę, aby wykonać przegląd chodników i wystąpić o usunięcie usterek przez wykonawców. Wspomniał, że naprawy wymaga chodnik przy ul. Kmiecie, ul.Raki oraz koło szkoły przy ul.Górskiej. Radny prosił również, aby zrobić coś ze zdewastowanym placem zabaw przy zbiorniku wodnym Tama. Stwierdził, że albo należy urządzenia wyremontować, albo plac zabaw zlikwidować. Zastępca wójta powiedział, że na gwarancji są jeszcze chodniki przy ul.Górskiej i ul.Raki. Natomiast upłynął już okres gwarancji na chodnik przy ul.Kmiecie. Zastępca wójta stwierdził jednak, że przeprowadzi rozmowy w tej sprawie i ponieważ wina Zakładu Komunalnego w Żołyni jest ewidentna, spodziewa się, że firma naprawi chodnik nieodpłatnie.

Wójt odpowiedział, że gmina w tym roku za 200 tys. zł wybuduje plac zabaw w Brzózie Stadnickiej, w przyszłym natomiast w Żołyni. Stwierdził, że plac zabaw przy zbiorniku Tama należy wyremontować. Powiedział, że ekipa remontowa urzędu zajmie się tą sprawą.

Wiceprzewodniczący rady wnioskował również o modernizację stawu znajdującego się naprzeciwko kościoła w Brzózie Stadnickiej. Powiedział, że wystarczy zalegające w pustym zbiorniku błoto odsunąć na boki i udrożnić rzekę. Wójt powiedział, że w sprawie modernizacji stawów w Brzózie Stadnickiej rozmawiał z prezesem Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Mimo ograniczonych środków jakimi dysponuje PZMiUW jest deklaracja, że przy wkładzie finansowym gminy zadania te będą realizowane.

Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta zwrócił uwagę, aby przyciąć gałęzie zasłaniające witacz stojący na rogatkach tej miejscowości.
Sołtys Żołyni Ryszard Mach powiedział, że mieszkańcy ul.Górskiej zwrócili się do niego o pomoc w uruchomieniu boiska sportowego w pobliżu znajdujących się tam stawów. Sołtys dodał, że chodzi o ogrodzenie działki, na której boisko funkcjonowało kiedyś i teraz znowu zaczyna sportowe życie. Sołtys dodał, że mieszkańcy deklarują swoją pracę w czynie społecznym przy ogrodzeniu boiska. Wójt stwierdził, że boisko należy ogrodzić wysoką i mocną siatką, a to oznacza znaczące koszty, których nie uwzględniono w budżecie na 2012 r. Zadeklarował, że zostanie zrobiony kosztorys ogrodzenia. Powiedział, że można pomyśleć nad wprowadzeniem tego zadania do budżetu przyszłorocznego.
Radny Jan Dąbek prosił, aby przedstawiciele urzędu gminy przeprowadzili rozmowy z panią Niemiec z ul.Kmiecie w sprawie przesunięcia chodnika biegnącego wzdłuż jej posesji. Stwierdził, że aktualnie chodnik kończy się na łuku ostrego zakrętu stwarzając zagrożenie i utrudniając wyjazd z posesji pp. Kochmanów. Radny powiedział, że jeśli mieszkanka zgodziłaby się na odstąpienie kawałka swojej posesji zakręt można byłoby złagodzić. Zauważył, że sprawę tę dobrze byłoby załatwić przed dalszą modernizacją tej ulicy.
Zastępca wójta Tadeusz Giża odpowiedział, że urzędnik odpowiedzialny za budowę dróg rozmawiał już z p. Niemiec, niestety nie udało się dojść do porozumienia. Zasugerował, aby w tej sprawie spróbował mediacji sołtys Żołyni oraz radny zgłaszający wniosek.
Radny Tomasz Dziurzyński przedstawił prośbę Sławomira Kostyńskiego mieszkańca ul.Białborzeskiej o umocnienie rowu w pobliżu jego posesji. Radny powiedział, że woda spływająca od strony rynku rozmywa rów koło posesji p.Kostyńskiego. Wójt odpowiedział, że sprawa jest mu znana. Zwrócił jednak uwagę, że sprawa pozostaje w gestii zarządu dróg powiatowych, gdyż rów położony jest przy drodze powiatowej. Zadeklarował wystąpienie w tej sprawie do zarządcy drogi.
Radny Jan Hałas prosił, aby przed skrzyżowaniem drogi prowadzącej z Brzózy Stadnickiej do Wydrza ustawić znak ograniczenia prędkości. Powiedział, że jest tu łuk drogi, i że kiedyś w miejscu tym stał taki znak. Wiceprzewodniczący rady Tadeusz Urban dodał, że w miejscu tym dobrze byłoby zebrać skarpę przy posesji p. Lei, która dodatkowo przesłania widoczność przy skrzyżowaniu.

Radna Maria Karp prosiła o wystąpienie do miejscowej Policji o nasilenie patroli 
w dniach 1-3 maja, w których to często dochodzi do aktów wandalizmu – majowego malowania jezdni i budynków oraz wynoszenia bram posesji.
Na tym posiedzenie zakończono. Przewodnicząca rady podziękowała zebranym za udział i zamknęła posiedzenie. Sesja zakończyła się o godzinie 1140.
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