Protokół  Nr XVIII/2005

z sesji Rady Gminy Żołynia odbytej 29 kwietnia 2005 roku
W sesji udział wzięło 12 radnych, 4 sołtysów oraz 12 zaproszonych gości, 
w tym głownie kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Radni odpowiednio wcześniej otrzymali projekty uchwał przewidzianych do podjęcia w porządku obrad.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2004.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

b) w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu Gminy Żołynia,

c) w sprawie zmian w statucie Związku Komunalnego „Wisłok”.

5. Sprawy różne.

Ad.1 Otwarcia sesji dokonał przewodniczący rady Kazimierz Górecki. Na podstawie listy obecności stwierdził wystarczającą liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przedstawił zebranym proponowany porządek posiedzenia i poprosił 
o wprowadzenie do porządku sesji podjęcia uchwały w sprawie zmian w statucie Związku Komunalnego „Wisłok”. Prośba uzyskała akceptację rady.

Ad.2 
Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3   Rada wysłuchała sprawozdania wójta gminy Andrzeja Benedyka z wykonania budżetu gminy za rok 2004. Wójt przedstawił strukturę dochodów i wydatków, omówił także ich procentowe wykonanie. Przedstawił wykonanie zadań rzeczowych, podał przy tym kwoty wydatkowane na budowę kanalizacji sanitarnej oraz na drogi. Wspomniał, iż zadłużenie gminy za rok 2004 wyniosło więcej niż zakładano z uwagi na nieterminowe przekazanie dotacji z programu Sapard. Po odjęciu tych środków, które ostatecznie wypłynęły na konto gminy w marcu 2005 r., zadłużenie gminy na koniec 2004 r. stanowiło blisko 30 % dochodów. Takie zadłużenie, z uwagi na wyznaczony ustawą o finansach publicznych 60 % dopuszczalny poziom, wójt określił jako przyzwoite.

Ad. 4 Stanisław Wróbel, pełniący funkcję zastępcy przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, przedstawił wyniki kontroli wykonania budżetu, przeprowadzonej 15 kwietnia br. Odczytał również wniosek komisji do rady gminy o udzielenie absolutorium wójtowi gminy. Przewodniczący radzie Kazimierz Górecki przedstawił pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej odnośnie wykonania budżetu gminy w 2004 r. oraz wniosku w sprawie udzielenia absolutorium. Następnie zaproponował podjęcie uchwały w sprawie absolutorium.
Uchwała Nr XVIII/130/05 w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy została przyjęta jednogłośnie. Za udzieleniem absolutorium głosowało 12 radnych. Wójt gminy podziękował radnym za udzielone absolutorium, wspomniał, iż jest to również absolutorium dla jednostek wykonawczych gminy.

Projekt uchwały w sprawie wyboru banku obsługującego gminę przedstawił wójt. Omówił przeprowadzony w tym zakresie przetarg. Wspomniał, iż jedyną w postępowaniu ofertę przedstawił Bank Spółdzielczy w Żołyni. Oferta była kompletna, spełniła wymogi specyfikacji. Wójt podał, iż  roczny koszt obsługi gminy przez bank wyniesie około 30 tys. zł. Przewodniczący rady, będący jednocześnie prezesem żołyńskiego banku poinformował, iż oferta jest cenowo bardzo korzystna jeśli porównać ją z kosztami podobnych usług w innych bankach. Wspomniał, iż bank aktualnie wdraża system bankowości internetowej, wynikiem czego będzie lepsza i tańsza obsługa.

Uchwała Nr XVIII/131/05 w sprawie wyboru banku do wykonywania bankowej obsługi budżetu Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie. Za głosowało 12 radnych.

Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt. Przypomniał zebranym o uchwale rady gminy z 15 lutego br. w sprawie wystąpienia Gminy Żołynia ze Związku Komunalnego „Wisłok”. Stwierdził, iż mimo oficjalnego wystąpienia ze związku konieczne jest podjęcie uchwały związanej ze statutem, gdyż chodzi o regulację stanu jeszcze z roku 2004. Wójt zaznaczył, iż z prośbą o podjęcie uchwały zwrócił się zarządu związku, bowiem potrzebuje jej do dopełnienia formalności w procesie jego rejestracji.
Uchwała Nr XVIII/132/05 w sprawie zmian w statucie Związku Komunalnego „Wisłok” została przyjęta jednogłośnie. Głosy za oddało 12 radnych.

Ad. 5 Sołtysi Józef Buszta z Brzózy Stadnickiej oraz Marian Mandela ze Smolarzyn zaapelowali o inwentaryzację i naprawę dróg gminnych uszkodzonych w czasie wiosennych roztopów. Radna Joanna Wal poprosiła o interwencję w sprawie przywrócenia ogólno dostępnej budki telefonicznej w Smolarzynach, zdjętej, wg stanowiska TP S.A., z powodu jej nieopłacalności. Kończąc posiedzenie, przewodniczący rady, w związku z terminem upływającym 30 kwietnia, przypomniał zebranym samorządowcom o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych.

Protokolant                                                                Przewodniczący rady

