Protokół  nr XX/2005

z sesji Rady Gminy Żołynia odbytej 15 września 2005 r.
W sesji udział wzięło 15 radnych, 3 sołtysów oraz 14 zaproszonych gości, 
w tym wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy oraz kierownicy jednostek organizacyjnych gminy. 

Przewidziany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja z wykonania budżetu Gminy Żołynia za I półrocze 2005 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) współfinansowania projektów z EFRR w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego ZPORR (budowa kanalizacji),

b) współfinansowania projektów z EFRR w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego ZPORR (informatyzacja),

c) współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego 
i Norweskiego Mechanizmu Finansowego (informatyzacja),

d) współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego 
i Norweskiego Mechanizmu Finansowego (budowa drogi), 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Żołynia na lata 2004 – 2013,

f) statutu GOPS w Żołyni,

g) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,
h) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,
i) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,
j) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,
k) przejęcia na własność Gminy Żołynia nieruchomości położonych 
w Żołyni.
5. Sprawy różne.

Ad.1 Przewodniczący Rady Gminy Kazimierz Górecki otworzył sesję. Stwierdził wystarczająca liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie zaproponował, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie dwóch uchwał tj. w sprawie współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz w sprawie zmiany uchwały ustalającej górne stawki opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych. Propozycja uzyskała akceptację rady.

Ad.2 Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2005 r. przekazał Andrzej Benedyk Wójt Gminy Żołynia. Strukturę dochodów i wydatków przedstawił według najważniejszych działów. Dochody wykonano w 56 % a wydatki w 55 %. Wśród zagrożeń wykonania dochodów wskazał mniejsze od planu wpływy z tytułu sprzedaży mienia komunalnego oraz mniejsze udziały w podatku od osób fizycznych w związku 
z powszechnymi w pierwszym półroczu odpisami od podatku. Dochody zmieniły się również w stosunku do planu ze względu na odroczenie płatności podatku spółce Enertek do III kwartału 2005 r. Wójt zaznaczył, iż dochody własne gminy stanowią zaledwie 1/5 budżetu gminy. Przedstawił porównanie dochodów w gminach powiatu łańcuckiego 
i w województwie w przeliczeniu na jednego mieszkańca. Na 143 gminy wiejskie województwa Żołynia zajmuje odległe, bo 120 miejsce. Wójt podkreślił, iż wielkość dochodów własnych przekłada się bezpośrednio na możliwości inwestycyjne gmin. Zadania rzeczowe zrealizowano w 98 %. Wójt wspomniał o wykonaniu kolejnego odcinka drogi Szpetnarowej, a także o asfaltowaniu dróg w Żołyni Dolnej do stadionu oraz do Szkoły Podstawowej Nr 2. Wybudowano również 8 km kanalizacji sanitarnej przy ul.Górskiej. Drobne remonty wykonano na mieniu gminnym w Żołyni Górnej i w Brzózie Stadnickiej.
Radna Maria Dąbek zapytała skąd pochodziły środki na wyrównanie boiska sportowego w pobliżu stawu w Żołyni Górnej, których wcześniej nie planowano w budżecie. Inwestycje tę oceniła bardzo dobrze. W odpowiedzi wójt poinformował, iż były to środki zaoszczędzone w przetargach na budowę dróg.
Przewodniczący Rady pozytywnie wypowiedział się o realizacji budżetu gminy. Zwrócił uwagę na niskie umorzenia podatków. W nawiązaniu do wypowiedzi wójta stwierdził, iż popiera działania polegające na inwentaryzacji mienia gminnego pod kątem potrzeb i sprzedaży nieruchomości niepotrzebnych gminie.

Ad.4 Wójt gminy dokonał wprowadzenia do uchwał dotyczących współfinansowania przez gminę projektów realizowanych z dotacjami funduszy unijnych. Mówił o konieczności podjęcia uchwał intencyjnych, które stanowią obowiązkowy załącznik do wniosków składanych o dofinansowanie inwestycji. Uchwały te pokazują chęć gminy do realizacji danych przedsięwzięć oraz zapewniają ich finansowanie w ramach wkładu własnego. Wójt poinformował zebranych, iż w związku z odwołaniem dwóch mieszkańców Bikówki od decyzji pozwolenia na budowę kanalizacji najprawdopodobniej prowadzenie inwestycji zostanie przesunięte w czasie. W odwołaniu od decyzji Starosty Łańcuckiego podnieśli fakt, iż jako strony postępowania nie zostali powiadomieni skutecznie o prowadzeniu inwestycji oraz nie wyrazili zgody na wejście w teren swoich działek. Wojewoda Podkarpacki po zbadaniu sprawy połączonym z powołaniem biegłych, którzy badali prawdziwość podpisów na zwrotkach pism kierowanych do stron postępowania, przekazał sprawę pozwolenia na budowę do ponownego rozpatrzenia. Wójt powiedział, iż w związku ze wznowieniem postępowania realizacja inwestycji może się przesunąć się o rok. Radny Antoni Kus zapytał 
w jakim stadium znajduje się dokumentacja techniczna kanalizacji dla Kopań i Smolarzyn 
i czy w przypadku zatrzymania prac na Bikówce będzie szansa budowy kanalizacji w innej części gminy. Wójt powiedział, iż dokumentacja techniczna sieci kanalizacyjnej dla Kopań 
i Smolarzyn będzie gotowa pod koniec 2005 r. Przewodniczący Rady przychylił się do pomysłu radnego Antoniego Kusa, aby w przypadku blokady w Bikówce inwestycje realizować gdzie indziej i wnioskował o przyśpieszenie prac nad dokumentacją dla Kopań 
i Smolarzyn.
Uchwała Nr XX/143/05 w sprawie współfinansowania projektów z EFRR w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego ZPORR (budowa kanalizacji) została przyjęta jednogłośnie.
Informacje na temat projektu „Regionalna Platforma Cyfrowa Gminy Żołynia” przed podjęciem uchwały intencyjnej w tej sprawie przekazali Andrzej Benedyk wójt gminy oraz Wojciech Opałka podinspektor w Urzędzie Gminy w Żołyni. W odpowiedzi na pytania zebranych poinformowali, iż projekt obejmie swoim zasięgiem całą gminę, a jego głównym celem będzie upowszechnienie dostępu do sieci Internet. Wójt zaznaczył, iż w tej sprawie podejmowane są dwie uchwały z uwagi na wnioskowanie o pomoc do dwóch różnych funduszy.
Uchwała Nr XX/144/05 w sprawie współfinansowania projektów z EFRR w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego ZPORR (informatyzacja) została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/145/05 w sprawie współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego (informatyzacja) została przyjęta jednogłośnie.
Wprowadzenia do kolejnych uchwał dokonał wójt. Uchwały, podobnie jak poprzednie, miały charakter intencyjny. W związku z pytaniami o zakres planowanych robót na drodze Biedaczów-Kopanie wójt wyjaśnił, iż chodzi o odcinek drogi od remizy 
w Kopaniach aż po nieruchomość pp. Burdów.
Uchwała Nr XX/146/05 w sprawie współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego (budowa drogi Biedaczów-Kopanie) została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/147/05 w sprawie współfinansowania projektów z Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego (kanalizacja) została przyjęta jednogłośnie.

Przed podjęciem kolejnej uchwały wójt gminy poinformował zebranych, iż Plan Rozwoju Lokalnego zmieniany będzie pod kątem przygotowywanych wniosków o dotacje. Zmieniono zakres robót oraz nazwę zadania dotyczącego budowy drogi Biedaczów-Kopanie, a także dodano zadanie „Regionalna Platforma Cyfrowa Gminy Żołynia – Etap I”.
Uchwała Nr XX/148/05 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Żołynia na lata 2004 – 2013 została przyjęta jednogłośnie.

Potrzebę zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła kierująca ośrodkiem Michalina Lorenc. Konieczność uzupełnienia statutu pojawiła się po przejęciu przez GOPS od ZUS wypłat kolejnych świadczeń.
Uchwała Nr XX/149/05 w sprawie statutu GOPS w Żołyni została przyjęta jednogłośnie.
Informacje o działkach wystawianych do sprzedaży przekazał wójt. Wspomniał 
o inwentaryzacji mienia gminnego dokonanego przez działającą przy radzie Komisję Gospodarki i Budżetu. Przedstawił wypracowane wówczas stanowisko, zgodnie z którym gminna powinna sprzedać grunty niepotrzebne, nie mające dla niej strategicznego znaczenia. Zaznaczył, że 2 działki sprzedane będą bez przetargu, nadają się bowiem tylko na powiększenie sąsiadujących z nimi parceli.
Uchwała Nr XX/150/05 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/151/05 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/152/05 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XX/153/05 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie.

Wójt poinformował zebranych, że gmina zamierza skomunalizować działkę położoną za sklepem „Centrum” w Żołyni. Przewodniczący Rady zapytał jaki jest plan odnośnie zagospodarowania tego gruntu. Wójt stwierdził, że pojawiają się różne koncepcje, ale najprawdopodobniej plac ten zostanie wykorzystany przez położony w sąsiedztwie Gminny Ośrodek Kultury.
Uchwała Nr XX/154/05 w sprawie przejęcia na własność Gminy Żołynia nieruchomości położonych w Żołyni została przyjęta jednogłośnie.

Wójt przedstawił zebranym wniosek dotyczący zmiany opłat za usługi w zakresie usuwania odpadów stałych, które na rzecz gminy świadczy Miejski Zakład Komunalny 
w Leżajsku. Firma zwróciła się z prośbą o zmianę miesięcznej stawki z 4,28 zł miesięcznie na 4,60 zł, argumentując, iż opłata nie była zmieniana od 2002 r., gdy w tym czasie koszty wywozu śmieci systematycznie rosły. Przewodniczący Rady przedstawiony wzrost opłat określił jako nieduży, argumentując, iż stanowi on tylko 7% w ciągu 3 lat. 
Uchwała Nr XX/155/05 w sprawie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych została przyjęta przy 12 głosach „za”, troje radnych wstrzymało się od głosu. 
Ad.5 Radny Tadeusz Urban zgłosił potrzebę uporządkowania drogi powiatowej na odcinku Rakszawa-Brzóza Stadnicka. Zwrócił uwagę, iż zarośla po obu stronach drogi zwłaszcza zimą czynią ją praktycznie nieprzejezdną. Poprosił wójta gminy o interwencję w tej sprawie. Zgłosił również potrzebę remontu drogi polnej z Brzózy Stadnickiej w kierunku Żołyni Górnej, którą to zniszczono w czasie badań geologicznych. Prosił również o informacje 
w toczącej się sprawie koło p. Strzeleckiego w Brzózie Stadnickiej. Zgłosił także fatalny stan stawu naprzeciwko kościoła w Brzózie Stadnickiej. Stwierdził, że dobrze byłoby staw oczyścić i wydzierżawić.
Radny Antoni Kus wnioskował, aby w planach budżetu na rok 2006 ująć modernizację przewiązki koło przedszkola w Żołyni Górnej oraz tzw. drogę Zakościelną. Zalecił inwentaryzację i naprawę dróg  popsutych w czasie ostatnich prac przy budowie kanalizacji. Zwrócił również uwagę, iż należy podjąć rozmowy z mieszkańcami ul.Raki, którzy są przeciwni zagospodarowaniu zbiornikiem wodnym mienia w pobliżu przedszkola 
w Żołyni Górnej. Powiedział również, iż uporządkowania wymaga mienie gminne w Żołyni Górnej, koło posesji pp. Wosia, które zarasta ostrężyną.
Radna Zofia Wawrzaszek zauważyła, iż należałoby wyczyścić pozarastane betony regulujące przebieg rzeki Tarlaki w Brzózie Stadnickiej.
Radna Joanna Wal zgłosiła potrzebę remontu drogi w Smolarzynach, a także drogi bocznej Smolarzyny-Żołynia Dln.

Sołtys Smolarzyn Marian Mandela zasygnalizował, iż po akcji „Sprzątanie świata” 
w rowach pozostawiono worki ze śmieciami, które należałoby uprzątnąć.

Radny Józef Tkacz powiedział, iż gmina przymierza się do modernizacji dróg 
o mniejszym znaczeniu. Według niego zamiast drogi Leśnej w Brzózie Stadnickiej, która jak powiedział prowadzi tylko do kurników, powinno się remontować drogi ważniejsze.
W odpowiedzi na pytania wójt stwierdził, iż współpraca z Geofizyką, która płaci za szkody wyrządzone w czasie badań geologicznych układa się dobrze i należy spodziewać się, że zniszczone drogi zostaną wyremontowane. W kwestii stawu w Brzózie Stadnickiej poinformował, iż dotychczasowy dzierżawca wypowiedział umowę i należy się zastanowić czy prowadzić prace porządkowe, czy zostawić je do wykonania kolejnemu najemcy. Nie zgodził się z radnym kwestionującym ważność drogi Leśnej. Powiedział, iż wzdłuż drogi są nie tylko kurniki ale i 42 domy. Wójt zwrócił uwagę, iż sprawy melioracji oraz regulacji rzeki Tarlaki są w gestii Urzędu ds. Melioracji i Urządzeń Wodnych z siedzibą w Leżajsku. Przewodniczący Rady powiedział, iż kierujący wspomnianym urzędem p. Środoń informował o planowanym na najbliższe miesiące przeglądzie urządzeń rzeki Tarlaki.
Radna Maria Dąbek, zaniepokojona zdarzającymi się coraz częściej na terenie gminy włamaniami i rozbojami, zwróciła uwagę, aby zaapelować do Policji o poprawę bezpieczeństwa na terenie gminy.
Sołtys Smolarzyn Marian Mandela zgłosił potrzebę przedłużenia barierki na nowo wybudowanym moście na rzece Młynówce. Według sołtysa obecny stan zagraża bezpieczeństwu.
Dyskusja została wyczerpana, na tym posiedzenie zakończono.
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