Ogólna klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych przez Urząd Gminy Żołynia
Na podstawie art. 13 i 14 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych)  podaje się do wiadomości następujące informacje: 

Dane kontaktowe administratora 
Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Żołynia z siedzibą ul. Rynek 22, 37-110 Żołynia, tel. 17 224 30 18, e-mail: urzad@zolynia.pl zwany dalej administratorem; administrator prowadzi operacje przetwarzania Pani/Pana danych osobowych. 
Dane kontaktowe Inspektora ochrony danych 
Administrator wyznaczył inspektora ochrony danych, z którym można się skontaktować: 
- listownie na adres: Urząd Gminy Żołynia, ul. Rynek 22, 37-110 Żołynia,
- na adres e-mail: apodgorska@zolynia.pl,
- telefonicznie: 17 224 30 18
Z inspektorem można się kontaktować we wszystkich sprawach i wątpliwościach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw związanych 
z przetwarzaniem danych osobowych.  
Podstawa prawna i cel przetwarzania danych osobowych
Celem przetwarzania danych jest realizacja zadań wynikających z przepisów prawa, 
w szczególności Ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, a także szeregu innych ustaw kompetencyjnych oraz obowiązków i zadań zleconych, a także na podstawie zawartych umów oraz udzielonych zgód. 
Prawa osoby, której dane dotyczą
W każdym czasie jest Pani/Pan uprawniona/y do dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, usunięcia lub ograniczenia przetwarzania lub o prawie do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania a także o prawie do przenoszenia danych. Uprawnienia te może Pani/Pan realizować w siedzibie Administratora, korespondencyjnie, za pomocą środków komunikacji elektronicznej lub telefonicznie. Informujemy, że wniesienie sprzeciwu może utrudnić lub uniemożliwić załatwienie sprawy. 
Prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego
Jeżeli Pani/Pan uważa, że przetwarzanie Pani/Pana  danych osobowych przez administratora narusza przepisy prawa, uprawniona/y jest Pani/Pan do wniesienia skargi do organu nadzorczego tj. do  Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.

Informacja o dobrowolności lub obowiązku podanie danych
Podanie danych jest obowiązkowe jeżeli przesłanką przetwarzania danych osobowych jest przepis prawa. W innych przypadkach jest dobrowolne, jednakże niepodanie wymaganych danych osobowych może utrudnić lub uniemożliwić załatwienie sprawy. 
Odbiorcy danych
Dane osobowe mogą być udostępniane innym podmiotom tylko i wyłącznie na podstawie przepisów prawa w sytuacji gdy ich udostępnienie jest obowiązkiem wprost określonym 
w przepisach, na podstawie wniosku od podmiotu uprawnionego od otrzymania danych lub na podstawie umowy z innym podmiotem, w ramach której istnieje konieczność udostępnienia danych osobowych. Nie przewiduje się udostępnienia danych osobowych do państw trzecich lub organizacji międzynarodowych.  
Informacja o zautomatyzowanym podejmowaniu decyzji
Zebrane dane osobowe nie będą podlegały procesowi automatycznego przetwarzania, w tym profilowania.
Okres przechowywania danych 
[bookmark: _GoBack]Dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu dla jakiego zostały zebrane oraz zgodnie z terminami archiwizacji określonymi w Ustawie z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach bądź w ustawach kompetencyjnych.





