Protokół  nr XXIII/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 marca 2006 r.
     Sesja Rady Gminy rozpoczęła się o godzinie 1000, w sali Urzędu Gminy w Żołyni. Udział w niej wzięło 14 radnych, 4 sołtysów oraz wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy, a także kierownicy jednostek organizacyjnych gminy.
Przewodniczący Rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, następnie przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu Gminy Żołynia na rok 2006,

b) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

c) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
na 2006 rok,
d) Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Żołynia,
e) udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego,

f) służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

g) uchylenia uchwały XXI/160/05 Rady Gminy Żołynia z dnia 25 listopada 2005 r.

4. Sprawy różne
Ad. 1 Wolnych wniosków nie zgłoszono.
Ad.2 Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Ad.3 Projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Żołynia na rok 2006 przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Wspomniał, iż Regionalna Izba Obrachunkowa w Rzeszowie pozytywnie zaopiniowała omawiany budżet. Ponieważ plan finansowy gminy dokładnie omawiano na komisjach rady, wójt przypomniał tylko najważniejsze założenia. Przedstawił dochody i wydatki gminy według działów. Omówił plan pożyczek i spłat zobowiązań. Stwierdził, iż zadłużenie gminy na koniec 2006 r. powinno zmniejszyć się do 2,7 mln zł. W roku 2006 gmina spłaci 910 tys. zł zobowiązań. W związku z budową kanalizacji sanitarnej planuje się zaciągnięcie pożyczki na preferencyjnych warunkach w wysokości 430 tys. zł.
Przewodniczący Rady odczytał wnioski radnych wypracowane w trakcie posiedzeń komisji, następnie poprosił o dyskusję nad projektem budżetu. Radni nie zgłaszali uwag, wówczas przewodniczący przedstawił swoje uwagi. Stwierdził, iż budżet na rok 2006 jest mało ambitny w porównaniu z budżetami ostatnich lat, kiedy to nawet 30% budżetu przeznaczano na inwestycje. Wnioskował, aby wygospodarować środki na asfaltowanie zniszczonych ulic w rynku. Zaproponował również, aby wydatki na zakup zieleni zwiększyć o 5 tys. złotych, a nasadzenia wykonać na zieleńcach w rynku. Postulował również utworzenie na parterze urzędu gminy recepcji, punktu pierwszego kontaktu petenta 
z urzędem. Na lokum punktu zaproponował pomieszczenie Urzędu Stanu Cywilnego prowadzące do sali ślubów. Wnioskował o przekazanie dodatkowych 5 tys. zł na imprezę kulturalną organizowaną przez GOK wspólnie z kołem łowieckim, które obchodzić będzie 60-lecie istnienia. Pieniądze te zaproponował przeznaczyć na zaproszenie ciekawego zespołu artystycznego. Powiedział, iż z zaniepokojeniem obserwuje zmniejszanie się nakładów na sport gminny, a konkretnie na działalność Ludowych Klubów Sportowych. Nawiązał do czasów kiedy jeden klub dostawał 40 tys. zł, gdy teraz jest to 28 tys. zł. Zaznaczył jednak, aby pieniądze dzielić premiując drużyny z dobrymi wynikami, tu wskazał LKS w Brzózie Stadnickiej.
Radna Joanna Wal stwierdziła, iż zamiast recepcji w pierwszej kolejności należy poprawić warunki lokalowe GOPS, w którym, jak oceniła, jest zbyt ciasno. Kierująca GOPS w Żołyni Michalina Lorenc potwierdziła, iż warunki lokalowe faktycznie dobrze byłoby poprawić. Przewodniczący rady powiedział, że sprawy te nie kolidują ze sobą i jeśli tylko jest taka potrzeba należy również udostępnić dodatkowe pomieszczenie dla GOPS. Wobec powyższego radna Joanna Wal zgłosiła wniosek, aby poprawić warunki lokalowe GOPS oraz utworzyć punkt obsługi klienta w urzędzie.

Wójt gminy odniósł się do uwag i postulatów przedstawionych przez radnych. Stwierdził, iż niższe wydatki na inwestycje związane są z koniecznością spłat zobowiązań. Ponadto gmina mimo wielu składanych wniosków ma niewielkie szanse na otrzymanie wsparcia 
z funduszy unijnych w 2006 r. Wójt zaznaczył, iż wbrew obiegowej opinii uzyskanie dotacji 
z UE wcale nie jest takie proste. Aktualnie wsparcie otrzymują w zasadzie tylko projekty dotyczące inwestycji o ponadlokalnym znaczeniu. Zgodził się co do konieczności zwiększenia nasadzeń zieleni w rynku, natomiast kwestie utworzenia punktu obsługi klienta poddał pod rozwagę, z uwagi na konieczność zatrudniania kolejnego pracownika. Stwierdził, że GOPS mógłby korzystać z dodatkowych pomieszczeń w starszej części budynku urzędu, ale znajdują się one na piętrze, co nie jest najlepszym rozwiązaniem dla petentów licznie odwiedzających tę instytucję, zatem takie rozwiązanie należy dobrze rozważyć. Powiedział również, iż faktycznie zmniejszają się dotacje dla LKS, ale w stosunku do nakładów finansowych na kluby w gminach sąsiednich wygląda to całkiem przyzwoicie. Wójt odniósł się do wniosków zgłoszonych na posiedzeniach komisji rady. Powiedział, iż wstępnie Zarząd Dróg Wojewódzkich zadeklarował przekazanie gminie materiału z rozbieranego chodnika przy ul.Mickiewicza. Jeśli faktycznie tak się stanie, płytki zostaną wykorzystane na cele publiczne.
Radna Maria Dąbek wspomniała, że jest wniosek o nie podnoszenie taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków. Ponieważ wniosek ściśle łączy się z budżetem, zaproponowała wcześniejsze rozpatrzenie tej sprawy. Konieczność wzrostu opłat za wodę 
i ścieki tłumaczył Bronisław Nicpoń kierownik Zakładu Komunalnego w Żołyni. Wniosek komisji, aby nie podnosić taryf za wodę i ścieki przewodniczący Rady poddał pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 8 było przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, iż wniosek nie uzyskał akceptacji. Następnie odbyło się głosowanie dotyczące budżetu gminy.
Uchwała Nr XXIII/169/05 w sprawie budżetu Gminy Żołynia na 2006 rok została podjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków przedstawił wójt. Stwierdził, że kalkulacja kosztów przedstawiona przez Zakład Komunalny została sporządzona prawidłowo, rzetelnie pokazano koszty, które uzasadniają zaproponowany wzrost taryf. Przedstawił taryfy obowiązujące w gminach ościennych. Zaznaczył, że mimo oddawania kolejnych przyłączy koszty rosną głównie z powodu ciągłego wzrostu ceny energii elektrycznej.

Uchwała Nr XXIII/170/05 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie 
w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków została przyjęta przy 12 głosach „za”, 2 radnych wstrzymało się od głosu.
Projekt uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok przedstawił wójt gminy. Wspomniał o wniosku Komisji Oświaty 
i Spraw Społecznych, aby podnieść z 40 do 50 zł diety za udział w posiedzeniach komisji oraz za pełnienie dyżurów w punkcie konsultacyjnym. Wzrost zaproponowano w związku ze zmianą przepisów nakładającą obowiązek odprowadzania od wspomnianych diet podatku dochodowego. Wniosek poddano pod głosowanie. 2 radnych wstrzymało się od głosu, pozostali poparli podniesienie stawki.
Uchwała Nr XXIII/171/05 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie.
Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt. Radna Joanna Wal zapytała czy 
w świetle proponowanego regulaminu przystanki sprzątać będą przewoźnicy. Wójt odpowiedział, iż wystąpi do przewoźników z pismami przypominającymi o tym obowiązku. Radny Tadeusz Urban zasugerował, aby przedsiębiorcy korzystający z przystanków płacili gminie za ich sprzątanie.

Uchwała Nr XXIII/172/05 w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie.
Omawiając kolejną uchwałę wójt gminy zaznaczył, iż udzielenie pomocy finansowej powiatowi jest warunkiem wykonania modernizacji drogi powiatowej prowadzącej z Żołyni do Brzózy Stadnickiej. Obecny na sesji Stanisław Panek, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego wspomniał, iż gminy partycypują w zasadzie w kosztach modernizacji większości dróg powiatowych. Powiedział również, że na terenie Gminy Żołynia powiat wybuduje od podstaw drogę relacji Smolarzyny-Potok. Wniosek o dofinansowanie drogi ze środków unijnych uzyskał już akceptację, realizację inwestycji zaplanowano na lata 2006-2007.
Uchwała Nr XXIII/173/05 w sprawie udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego została podjęta jednogłośnie.
Podjęcie kolejnej uchwały związane było z koniecznością uzyskania dostępu do drogi publicznej przez mieszkańca Brzózy Stadnickiej starającego się o uzyskanie pozwolenia na budowę. Ponieważ z drogi korzysta kilka gospodarstw domowych nie było możliwe sprzedanie zainteresowanemu tej części mienia. Radny Tadeusz Urban zapytał jak ustalenie służebności dla jednego z mieszkańców mieć się będzie do pozostałych użytkowników tej drogi. Wójt podkreślił, iż służebność to nie własność wobec czego pozostali zainteresowani będą mogli korzystać z drogi na dotychczasowych zasadach.
Uchwała Nr XXIII/174/05 w sprawie służebności na nieruchomości mienia komunalnego została przyjęta jednogłośnie.
Następnie wójt przestawił stanowisko nadzoru wojewody dotyczące uchwały podjętej przez radę w listopadzie 2005 r. dotyczącej zasad dofinansowania kształcenia nauczycieli. Ponieważ nadzór stwierdził, iż uchwalanie zasad w tym przypadku nie jest kompetencją rady, wójt zaproponował jej uchylenie. Jednocześnie zaznaczył, że zmieniła się linia orzecznictwa w tym zakresie, bowiem w poprzednich latach nadzór nie kwestionował tego typu uchwał. Uzasadnienie swojego rozstrzygnięcia nadzór wojewody oparł na niedawnym wyroku NSA.
Uchwała Nr XXIII/175/05 w sprawie uchylenia uchwały XXI/160/05 Rady Gminy Żołynia z dnia 25 listopada 2005 r. została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 4 Sołtys Brzózy Stadnickiej Józef Buszta zapytał o postępy w sprawie modernizacji drogi na Podgóry, która toczy się już od 2 lat.
Radna Joanna Wal zgłosiła potrzebę wykonania barierki na poboczu drogi przy stawie 
w Smolarzynach, który bez sugerowanego ogrodzenia zagraża bezpieczeństwu. Wnioskowała również, aby poprawić drogi dojazdowe w Smolarzynach. Sołtys Smolarzyn Marian Mandela zwrócił uwagę, iż kierowcy nie przestrzegają znaków zakazu określających dopuszczalny tonaż pojazdów poruszających się po drodze w Smolarzynach. 
Zastępca wójta Tadeusz Giża wspomniał, iż biegły otrzymał ponaglenie do działania, wobec czego zapewne wkrótce sprawa przebiegu drogi na Podgóry powinna się wyjaśnić. Poinformował, że barierka przy stawie w Smolarzynach będzie wbijana w grunt i zostanie wykonana przez Zarząd Dróg Powiatowych tuż po rozmarznięciu gruntu. Odnosząc się do potrzeby remontów dróg dojazdowych wspomniał, iż z początkiem kwietnia gmina zatrudni przy remontach trzech pracowników interwencyjnych.
Radny Marek Jagustyn przypomniał o koniczności poprawienia tablic ogłoszeń w rynku. Zapytał o możliwości promowania gminy w radiu VIA. Podał przykład gminy, która w jego ocenie skutecznie reklamowała się w tym medium.

Radny Jan Dąbek zasygnalizował potrzebę poprawienia znaku informującego o „ślepej ulicy” na początku ul. Kmiecie.

Dyskusja została wyczerpana, na tym posiedzenie zakończono.
 
Protokolant





                                                                Przewodniczący Rady
