Protokół  nr XXIV/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 kwietnia 2006 r.
W sesji udział wzięło 15 radnych, 4 sołtysów oraz 14 zaproszonych gości, 
w tym głownie kierowników jednostek organizacyjnych gminy. Radni odpowiednio wcześniej otrzymali projekty uchwał przewidzianych do podjęcia w porządku obrad. Przewodniczący Rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, następnie przedstawił porządek posiedzenia.
Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2005.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) absolutorium dla Wójta Gminy,

b) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie,

c) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy,

d) zmiany uchwały budżetowej na rok 2006,

5. Sprawy różne.

Ad. 1. Przewodniczący Rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad uchwał w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz zmiany budżetu Gminy Żołynia na 2006 r. Wniosek uzyskał akceptację Rady.
Ad. 2. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Rada wysłuchała sprawozdania wójta gminy Andrzeja Benedyka z wykonania budżetu gminy za rok 2005. Wójt przedstawił strukturę dochodów i wydatków, ze szczególnym uwzględnieniem dochodów własnych gminy. Wspomniał również o wykonaniu najważniejszych zadań rzeczowych. Ponieważ sprawozdanie z wykonania budżetu było dokładnie omawiane na komisjach rady, wójt skupił się tylko na omówieniu najważniejszych jego działów. Radni nie dyskutowali w sprawie budżetu, wobec czego przewodniczący przystąpił do przeprowadzenia dalszej części procedury związanej z udzielaniem absolutorium.
Ad. 4. Tadeusz Urban, pełniący funkcję przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, przedstawił wyniki kontroli wykonania budżetu, przeprowadzonej 19 kwietnia br. Odczytał wniosek komisji do rady gminy o udzielenie absolutorium wójtowi gminy. Przewodniczący radzie Kazimierz Górecki przedstawił pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium, następnie przeprowadził głosowanie w tej sprawie.
Uchwała Nr XXIV/176/06 w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy została przyjęta jednogłośnie. Za udzieleniem absolutorium głosowało 15 radnych. Wójt Gminy podziękował radnym za udzielenie absolutorium, zaznaczył, że stanowi ono dla niego zachętę do dalszej, jeszcze lepszej pracy.
Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt. Wspomniał, iż pożyczki zaciągane w WFOŚiGW są atrakcyjne z punktu widzenia inwestora. Cechuje je niskie oprocentowanie, w granicach 3-4% i częściowa umarzalność. Poinformował zebranych, iż środki finansowe 
z pożyczki zostaną przeznaczone na budowę kanalizacji sanitarnej.

Uchwała Nr XXIV/177/06 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki 
w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie została przyjęta jednogłośnie.

Przedstawiając projekt kolejnej uchwały, dotyczącej sprzedaży działki z mienia gminnego położonej w Zakąciu, wójt gminy przedstawił pozytywną opinię zebrania wiejskiego w tej sprawie. Dodał, iż mieszkańcy przysiółka wystosowali dwa pisma, jedno popierające sprzedaż, drugie przeciwko niej. Radny Tadeusz Urban zapytał jaki sens dla Gminy ma sprzedaż tej części mienia. Wójt przypomniał, iż zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami Komisji Gospodarki i Budżetu, gmina będzie wyzbywać się majątku, który nie ma dla niej znaczenia strategicznego. Radna Maria Dąbek opowiedziała się za sprzedażą działki. Zasygnalizowała przy okazji, iż na boisku sportowym urządzonym na mieniu gminnym w Żołyni Górnej nakładem 18 tys. zł nic się nie dzieje. Radny Marek Jagustyn zapytał o koncepcję zagospodarowania stawu p.poż w Zakąciu. Zastępca wójta Tadeusz Giża powiedział, iż rozważane jest zasypanie tego stawu, gdyż aktualnie do celów p.poż służą hydranty. Przewodniczący Rady powiedział, iż gmina powinna sprzedawać niepotrzebne jej mienie. Według niego prywatny właściciel prawdopodobnie lepiej je zagospodaruje, a przede wszystkim będzie płacił podatek od tej nieruchomości. 
Uchwała Nr XXIV/178/06 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność gminy została przyjęta jednogłośnie.
Konieczność zmiany uchwały budżetowej omówiła Anna Kostyńska, skarbnik gminy. Wspomniała o zasygnalizowanych przez Regionalną Izbę Obrachunkową nieprawidłowościach w przyjętej w marcu uchwale budżetowej i zasugerowała ich poprawę.
Uchwała Nr XXIV/179/06 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Żołynia na rok 2006 została przyjęta jednogłośnie.
Wójt Gminy powiedział o możliwości złożenia wniosku na modernizację sieci komunikacyjnej centrum Żołyni. Poinformował radnych, iż do złożenia wniosku konieczna jest uchwała intencyjna. Przypomniał postulaty przewodniczącego Rady, aby w związku 
z modernizacją drogi wojewódzkiej Łańcut-Leżajsk, poszukać środków na odnowę zniszczonych ulic w centrum Żołyni. Szanse powodzenia wniosku i możliwość uzyskania dotacji w wysokości 100 tys. zł ocenił jako duże.
Uchwała Nr XXIV/180/06 w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Programu Wyrównywania Szans Rozwoju Obszarów Wiejskich została przyjęta jednogłośnie.

Projekt uchwały dotyczącej zmiany budżetu omówiła skarbnik gminy. Zaznaczyła, iż w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych, w celu zaciągnięcia wspomnianej wcześniej preferencyjnej pożyczki na budowę kanalizacji trzeba wprowadzić stosowne zmiany w uchwale.

Uchwała Nr XXIV/181/06 w sprawie zmiany budżetu Gminy Żołynia na 2006 r. została przyjęta jednogłośnie.
Ad. 5. Przewodniczący Rady przedstawił wyniki kompleksowej kontroli, jaka została przeprowadzona przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Urzędzie Gminy w Żołyni, w styczniu i lutym 2006 r. Podkreślił, iż w trakcie kontroli nie stwierdzono znaczących uchybień w pracy urzędu. Wójt gminy poinformował zebranych, iż 14 kwietnia br. odpowiedział na zalecenia z kontroli, natomiast protokół pokontrolny jest do wglądu dla zainteresowanych członków rady.
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