Protokół  Nr II/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 6 grudnia 2006 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 26 listopada 2006 r. rozpoczęła się o godz. 1500. Udział w posiedzeniu wzięło 13 radnych, 2 sołtysów, wójt gminy, skarbnik i sekretarz gminy oraz 6 kierowników jednostek organizacyjnych gminy. W posiedzeniu nie uczestniczył radny Kazimierz Bąk.

Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Żołynia.
4. Sprawy różne.
Ad.1 Posiedzenie otworzył przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki. Po sprawdzeniu listy obecności stwierdził kworum. Poinformował zebranych, iż sesję zwołano 
w trybie pilnym w związku z ustawowym obowiązkiem odbycia sesji, na której nowo wybrany wójt składa ślubowanie. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym sesja, na której wójtowie składają ślubowanie, musi odbyć się w dniu przypadającym w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów wójta. Przewodniczy poinformował zebranych, iż ogłoszenie wyników wyborów wójtów ukazało się w Dzienniku Ustaw 29 listopada 2006 r., zatem 6 grudnia był ostatnim z możliwych terminów.

Radni nie zgłosili wniosków.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.
Ad. 3 Andrzej Benedyk wybrany Wójtem Gminy Żołynia w wyborach samorządowych 12 listopada 2006 r. złożył ślubowanie. Wójt odczytał tekst roty: "Obejmując urząd wójta gminy, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy” dodając zdanie: "Tak mi dopomóż Bóg."
Ad. 4 Radny Antoni Kus poprosił o interwencję w MZK w Leżajsku, aby pracownicy obsługujący wywóz śmieci zostawiali mieszkańcom worki służące do selektywnej zbiórki śmieci. Radny stwierdził, iż docierają do niego sygnały, że po wystawieniu worków 
z posegregowanymi odpadami mieszkańcy nie otrzymują worków zamiennych. Radny zasygnalizował również potrzebę ustawienia znaku drogowego na ul. Górskiej w pobliżu jego posesji, ostrzegającego o występującym tam wyboju drogi. 
Radny Mieczysław Babiarz zapytał kiedy zostanie wybudowane oświetlenie 
w Smolarzynach. Poprosił również o informację dotyczącą możliwości pomocy gminy przy uruchomieniu stałego dostępu do Internetu w Smolarzynach.

Radny Stanisław Wróbel zwrócił uwagę, aby oświetlić uliczkę przy przedszkolu w Żołyni Centrum. Stwierdził, iż zainstalowana na budynku lampa od jakiegoś czasu nie świeci się. Zapytał również dlaczego nie zrobiono porządku przy posesji pp. Zdębów, o co prosił na poprzedniej sesji rady gminy. Radny stwierdził również, iż należałoby poprawić stan bezpieczeństwa publicznego w rynku. Podał przykład pobicia osoby przez bandę, która jak stwierdził, wieczorami wałęsa się po okolicy.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Żołyni, Helena Młynek, poprosiła o podcięcie gałęzi lipy rosnącej w pobliżu biblioteki. Drzewo zacienia budynek, konieczne jest zatem ciągłe używanie sztucznego oświetlenia wewnątrz, ponadto gałęzie uderzają o przewody sieci energetycznej.
Radny Jan Dąbek zgłosił problem dokuczliwych wibracji wywoływanych przejazdem samochodów ciężarowych, które powstają w związku z nierównościami na ul.Białobrzeskiej, tuż przed zalewem Tama, jadąc od strony Żołyni. Powiedział, iż mieszkańcy skarżą się, iż w momencie przejazdu ciężarówek drży cały dom, a hałas budzi w środku nocy.
Radny Stanisław Czech zapytał o możliwość zorganizowania przez gminę wyjazdów na krytą pływalnię dla młodzieży. Przedstawił argumentację przemawiającą za zorganizowaniem nauki pływania dla dzieci i młodzieży.

Odpowiadając na pytania wójt gminy stwierdził, iż w sprawie worków do segregacji odpadów zwróci się do zarządu MZK w Leżajsku. Powiedział, że przeprowadzono już rozmowy dotyczące odnowienia worków, akcja ta zostanie przeprowadzona z dopłatą gminy w styczniu 2007 r. Wójt zadeklarował postawienie znaku ostrzegawczego na ul.Górskiej. 
W kwestii oświetlenia Smolarzyn stwierdził, iż nie minął jeszcze termin umowny wiążący wykonawcę. Jeśli prace nie zostaną wykonane w terminie, wykonawca zostanie zmuszony do wywiązania się z umowy przez zastosowanie kar umownych. Wójt poinformował, iż w sprawie uruchomienia Internetu w Smolarzynach przeprowadził rozmowy z firmą działającą w Żołyni. Korzystając z wysięgnika straży pożarnej przeprowadzono test odbioru sygnału radiowego z Żołyni. Niestety na wysokości 18 m nie udało się połączyć z nadajnikiem w Żołyni. Pojawiła się koncepcja, aby pojawić jeszcze wyższy maszt i być może wówczas będzie możliwość uruchomienia sieci. Wymaga to jednak przeprowadzenia kolejnych testów. Wójt stwierdził, iż w przypadku braku sygnału z Żołyni, zostaną przeprowadzone rozmowy z firmami z Białobrzegów, bądź Łańcuta, gdyż istnieje duże prawdopodobieństwo, że sygnał z tych miejscowości ze względu na ukształtowanie terenu może być łatwiej dostępny. Wójt stwierdził, iż sprawa oświetlenia uliczki przy przedszkolu zostanie załatwiona. Zaznaczył, iż do spadkobiercy pp. Zdębów wysłano pismo w sprawie uprzątnięcia nieruchomości. Wójt powiedział, iż służby gminne nie mogą wejść na czyjąś nieruchomość i ją sprzątnąć. Radny Stanisław Wróbel zaznaczył, że chodzi mu również o posprzątanie otoczenia nieruchomości, które leży w gestii gminy. Wójt zadeklarował rozmowy z Policją dotyczące bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy. W kwestii nierówności na ul.Białobrzeskiej poprosił, aby mieszkańcy skierowali do urzędu gminy pismo w tej sprawie. Wniosek mieszkańców zostanie wówczas poparty przez samorząd gminny i skierowany do zarządcy drogi tj. do powiatu. Obecny na posiedzeniu Stanisław Panek przewodniczący rady powiatu zaznaczył, aby pismo złożyć jak najszybciej, gdyż sprawy dróg powiatowych będą omawiane w styczniu 2007 r. Pismo z wnioskiem mieszkańców o naprawę drogi na pewno będzie pomocne w negocjacjach dotyczących kierunków modernizacji dróg powiatowych. W kwestii wyjazdów na basen wójt stwierdził, iż rodzice muszą się porozumieć w tej sprawie z dyrektorami szkół. Jak powiedział, jeżeli samorząd miałby dotować wyjazdy na basen, to zapewne w niewielkiej części. Wójt ocenił, iż nie stać gminy na całkowite zafundowanie wyjazdów na basen dla całej młodzieży.
Radny Mieczysław Filip wracając do tematu oświetlenia uliczki przy przedszkolu, zaznaczył, że lampa na budynku nie załatwia sprawy, gdyż z uwagi na niskie umieszczenie oświetla tylko niewielki fragment ulicy. Zasugerował, aby lampę przenieść na słup 
i zainstalować włącznik czasowy. Powiedział, iż sprawę tę rozpoznawał wraz z zastępcą wójta oraz elektrykiem, który stwierdził możliwość wykonania takiego podłączenia.

Przewodniczący rady w związku z różnymi pomysłami zgłaszanymi przez radnych poprosił o wypowiedzenie się w sprawie godziny, o której najlepiej byłoby rozpoczynać sesję rady. Prezentując argumenty za godziną 1000 opowiedziało się trzech radnych, jeden za 1500, jeden za 1300. Stanisław Panek, który zaznaczył, iż zgłasza wniosek w imieniu kierowników jednostek organizacyjnych gminy, sugerował rozpoczynanie sesji po godz. 1200. Przewodniczący rady stwierdził, że w tej sytuacji, wobec braku zdecydowanych argumentów, proponuje nie zmieniać dotychczasowej godzina zwoływania sesji tj. 1000.
Dyskusja została wyczerpana, posiedzenie zakończono o godz. 1535.
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