Protokół  Nr XXV/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 30 sierpnia 2006 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 30 sierpnia 2006 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział w posiedzeniu wzięło 12 radnych, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik 
i sekretarz gminy oraz 7 kierowników jednostek organizacyjnych gminy.
Przewodniczący Rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, następnie przedstawił następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2006 roku.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) określenia zasad i trybu postępowania o udzielenie i rozliczenie dotacji z budżetu Gminy Żołynia na prace konserwatorskie, restauracyjne i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, nie stanowiących własności Gminy Żołynia,

b) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 rok, 

c) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Żołynia oraz przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za okres I półrocza,

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

e) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

f) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

g) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia.

5. Sprawy różne.

Ad. 1. Radni nie zgłosili wniosków.
Ad. 2. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Informację o wykonaniu budżetu Gminy Żołynia za pierwsze półrocze 2006 r. omówił wójt gminy Andrzej Benedyk. Przedstawił wykonanie zaplanowanych dochodów i wydatków w ujęciu procentowym. Półroczne wykonanie dochodów wyniosło 54,3%. Wójt wskazał zagrożenia wykonania planu, a wśród nich mniejsze niż zakładano wpływy ze sprzedaży mienia oraz z wpłat mieszkańców na kanalizację. Do półrocza mieszkańcy wpłacili jedną czwartą kwoty zaplanowanej w budżecie. Wójt wspomniał, iż firma Enertek w I półroczu zapłaciła podatek należny do grudnia 2005 r. oraz za pierwszy kwartał 2006. Firma zadeklarowała kolejne wpłaty. W przypadku ich braku przeprowadzone zostanie postępowanie egzekucyjne. Wójt wskazał zadłużenie gminy, które na półrocze wyniosło 3,4 mln zł, co stanowi 25% budżetu gminy. Taki poziom zadłużenia wójt ocenił jako przyzwoity. Stwierdził, iż poziom zadłużenia na koniec 2006 r. powinien spaść poniżej 3 mln zł. Wspomniał, iż w całości spłacono zobowiązania gminy w stosunku do wykonawcy kanalizacji tj. firmy Budomont. Przewodniczący rady Kazimierz Górecki zachęcił do dyskusji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu. Radni nie zabierali głosu, przewodniczący stwierdził przyjęcie informacji do wiadomości.

Ad. 4. Wprowadzenia do uchwały dokonała Anna Kostyńska skarbnik gminy. Wspomniała 
o wniosku parafii w Żołyni o udzielenie dotacji na remont kościoła. Powiedziała, iż w takim przypadku gmina musi ustalić zasady i tryb postępowania przy udzielaniu dotacji na renowację zabytków. Radna Joanna Wal zapytała ile zabytków znajduje się na terenie gminy. Wójt odpowiedział, iż w rejestrze gminny jest 180 takich obiektów. Uchwałę Nr XXV/182/06 w sprawie określenia zasad i trybu postępowania o udzielenie i rozliczenie dotacji z budżetu Gminy Żołynia na prace konserwatorskie, restauracyjne i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, nie stanowiących własności Gminy Żołynia przyjęto jednogłośnie.

Uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy omówiła skarbnik gminy. Wspomniała 
o zmniejszeniu wydatków na kanalizację, bowiem po przetargu okazało się, iż zamówienie można będzie wykonać taniej. W zmianach wpisano również dotację w wysokości 25 tys. zł na prace remontowe przy żołyńskim kościele. O taką kwotę wnioskował proboszcz parafii. Uchwałę Nr XXV/183/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 rok przyjęto jednogłośnie.


Uzasadniając kolejną uchwałę skarbnik gminy poinformowała, iż jej podjęcie związane jest z koniecznością ustalenia nowych zasad informowania o wykonaniu budżetu. Nowy obowiązek nałożyła zmieniona ustawa o finansach publicznych. Uchwałę Nr XXV/184/06 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Żołynia oraz przebiegu wykonania planów finansowych gminnych instytucji kultury za okres I półrocza przyjęto jednogłośnie.

Wójt gminy omówił kolejną uchwałę. Poinformował zebranych, iż w związku 
z budową nowego ośrodka zdrowia w Żołyni, rozstrzygnąć trzeba sprawę nieruchomości, 
w której obecnie znajduje się ośrodek. Ponieważ powiat darując gminie ten majątek zastrzegł, iż może być wykorzystywany jedynie do prowadzenia publicznej służby zdrowia, gmina ma związane ręce jeśli chciałaby w przyszłości budynek sprzedać, a to po powstaniu nowego ośrodka wydaje się nieuchronne. Podejmowana uchwała miała na celu zmuszenie powiatu do zajęcia stanowiska tj. albo do odwołania darowizny, albo do zniesienia niekorzystnej dla gminy klauzuli. Przewodniczący rady powiedział, iż intencją uchwały jest rozpoczęcie procedur mających doprowadzić do swobodnego dysponowania przez gminę tym majątkiem. Stwierdził, że w momencie powstania nowego ośrodka zdrowia budynek starego najlepiej zagospodaruje prywatny właściciel. Radna Maria Dąbek zapytała czy możliwe byłoby stworzenie w tym miejscu gabinetów specjalistycznych. Przewodniczący zaznaczył, iż budynek wymaga remontu, dostosowania do przepisów, a to kosztuje. Uchwałę Nr XXV/185/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Projekty kolejnych uchwał przedstawił wójt gminy. Wspomniał, iż do sprzedaży przygotowano działki: przy ul.Białobrzeskiej w pobliżu Szkoły Podstawowej Nr 2, w Kopaniach, położone w pobliżu zabudowań pp. Panków, Walawendrów i Cebulów oraz w Brzózie Stadnickiej. Uchwałę Nr XXV/186/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia przyjęto jednogłośnie. Uchwałę Nr XXV/187/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia przyjęto jednogłośnie. Uchwałę Nr XXV/188/06 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia przyjęto jednogłośnie.
Ad. 5. Wójt wspomniał o podaniu Stanisława Rogowskiego z ul.Białobrzeskiej, który zwrócił się z prośbą o sprzedaż działki przylegającej do jego posesji. Ponieważ niegdyś radni zgłaszali pomysł wykorzystania tego gruntu na parking samochodowy dla kibiców przyjeżdżających na stadion w Żołyni Dolnej wójt poprosił o opinię w tej sprawie. Radna Stanisława Czech stwierdziła, iż jeśli zostanie zapewniona drożność rowu biegnącego przez tę działkę to można ją sprzedać. Po dyskusji radnych przewodniczący rady zalecił, aby przygotować sprzedaż działki.

Następnie przewodniczący omówił kontrolę Urzędu Kontroli Skarbowej przeprowadzoną w Urzędzie Gminy w Żołyni. Przedstawił zalecenia pokontrolne. Stwierdził, iż w protokole pokontrolnym nie ma większych zastrzeżeń do pracy urzędu.

Maria Dąbek zapytała o możliwość wyrównania zjazdów z modernizowanej drogi wojewódzkiej, która po nałożeniu kolejnej warstwy asfaltu jest znacznie zawyżona 
w stosunku do otoczenia. Zastępca wójta wyjaśnił, iż zjazdy zostaną wyrównane po położeniu nawierzchni asfaltowej na całej długości drogi. 


Helena Młynek, dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej, zwróciła się z prośbą 
o podcięcie konarów lipy rosnącej koło biblioteki. Drzewo zasłania światło dzienne, wskutek czego w bibliotece cały czas trzeba używać światła sztucznego, ponadto gałęzie uderzają 
o przewody sieci energetycznej doprowadzającej prąd do instytucji.

Stanisława Czech zgłosiła wniosek, aby uporządkować mienie gminne przy przedszkolu w Żołyni Górnej. Wójt obiecał uporządkowanie terenu we wrześniu, po zakończeniu prac porządkowych przy drogach.

Wójt wspomniał o złej sytuacji demograficznej w szkołach. Stwierdził, iż przyszły rok dla gminnej oświaty będzie gorszy. W roku szkolnym 2006/2007 będzie o 70 uczniów mniej, a to oznacza mniejszą subwencję o około 300 tys. zł. Przedstawił przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego, omówił wykonane remonty i odnowienia sal lekcyjnych.

Stanisław Wróbel zwrócił uwagę, aby poprawić estetykę tablic „witaczy” na rogatkach gminy. Wnioskował również, aby poprawić tablice informacyjne na żołyńskim rynku, które znajdują się w opłakanym stanie. Zastępca wójta Tadeusz Giża powiedział, iż w najbliższym czasie Jan Bechta, artysta plastyk, odnowi witacie.

Radny Tadeusz Urban wnioskował, aby tablice informacyjne zorganizować przy kościele i koło poczty w Brzózie Stadnickiej.


Radna Maria Dąbek zwróciła uwagę na potrzebę  utworzenia przystanku autobusowego na żądanie przy cmentarzu parafialnym w Żołyni.
Dyskusja została wyczerpana, na tym posiedzenie zakończono.

           Protokolant                                                                Przewodniczący Rady Gminy

