Protokół  Nr XXVI/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 26 października 2006 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia rozpoczęła się o godz. 1200. Udział w posiedzeniu wzięło 14 radnych, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy oraz 8 kierowników jednostek organizacyjnych gminy.
Przewodniczący Rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, następnie przedstawił następujący porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja o działalności samorządu Gminy Żołynia w okresie kadencji 2002-2006.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) określenia zasad i trybu postępowania o udzielenie i rozliczenie dotacji z budżetu Gminy Żołynia na prace konserwatorskie, restauracyjne i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, nie stanowiących własności Gminy Żołynia,

b) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 rok,

5. Sprawy różne.

Ad. 1. Radni nie zgłosili wniosków. Przewodniczący rady przedstawił propozycję wprowadzenia do porządku posiedzenia podjęcia uchwał w sprawie: sprzedaży nieruchomości gminnych oraz ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego. Radni bezwzględną większością głosów wprowadzili uchwały do porządku obrad.
Ad. 2. Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Informację o działalności samorządu w okresie kadencji 2002-2006 przedstawił Andrzej Benedyk Wójt Gminy Żołynia. Szczegółowe sprawozdanie zostało wcześniej przekazane radnym. Wójt w swoim wystąpieniu skupił się głownie na działaniach związanych z rozwojem infrastruktury technicznej gminy. O inwestycjach prowadzonych na terenie gminy mówił w kontekście dochodów własnych Gminy Żołynia, porównując je z działaniami na terenach gmin sąsiednich. Wspomniał, iż w ciągu 4 letniej kadencji zdarzyła się tylko jedna skarga na organ wykonawczy, co - jak zaznaczył – świadczy o jakości wykonywanej pracy.
Ad. 4. Uzasadnienie do uchwały dotyczącej zasad dotowania zabytków przedstawiła Anna Kostyńska, skarbnik gminy. Ponieważ uchwałę podjętą w tej sprawie na sesji sierpniowej uchyliła Regionalna Izba Obrachunkowa z uwagi na brak w niej zapisu o publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego, skarbnik zaproponowała podjęcie nowej uchwały ze stosownymi zmianami. Skarbnik wspomniała, iż nie ma wystarczający precyzyjnych wytycznych jakiego typu uchwały należy publikować, stąd też zdarzają się sytuacje, w których ze względu na wymóg bądź niedopuszczalność publikacji organy nadzoru kwestionują podejmowane uchwały.

Uchwałę Nr XXVI/189/06 w sprawie określenia zasad i trybu postępowania o udzielenie i rozliczenie dotacji z budżetu Gminy Żołynia na prace konserwatorskie, restauracyjne i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru, nie stanowiących własności Gminy Żołynia rada przyjęła jednogłośnie.


Uchwałę dotyczącą zmian w budżecie omówiła skarbnik gminy. Omówiła szczegółowo zaproponowane zwiększenia i zmniejszenia budżetu podając ich przyczyny.


Uchwałę Nr XXVI/190/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 r. rada przyjęła jednogłośnie.
Kolejne uchwały omówił wójt gminy. Powiedział, iż do urzędu wpłynęło podanie o sprzedaż dwóch działek w Brzózie Stadnickiej, o łącznej powierzchni 11 arów. Ponieważ jest chętny, a działka nie jest gminie niezbędna zaproponował skierowanie jej do przetargu.

Uchwałę Nr XXVI/191/06 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy podjęto jednogłośnie.
Uchwały związane z ustanowieniem służebności na mieniu gminnym wójt uzasadnił koniecznością uzyskania takiej zgody od gminy przez mieszkańców, którzy starając się o pozwolenie na budowę muszą mieć zapewniony dojazd do nieruchomości.

Uchwałę Nr XXVI/192/06 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego przyjęto jednogłośnie.

Uchwałę Nr XXVI/193/06 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego przyjęto jednogłośnie.
Ad. 5. Radna Joanna Wal zapytała czy w przypadku sprzedaży działek, na których została ustanowiona służebność nabywca zakupi działkę w ten sposób obciążoną.

Radna Stanisława Czech zwróciła uwagę, aby uprzątnąć mienie gminne w pobliżu przewiązki między ul.Górską i Raki przy przedszkolu w Żołyni Górnej.


Radna Zofia Wawrzaszek zasygnalizowała koniczność uprzątnięcia rowów przy drodze prowadzącej do Brzózy Stadnickiej. Według radnej nie wymaga to wielkich nakładów gdyż uporządkowania wymagają tylko trzy, krótkie odcinki drogi. Wnioskowała również, aby na terenie Brzózy Stadnickiej oczyścić z zarośli koryto rzeki Tarlaki.

Wójt odpowiedział, iż prace porządkowe wykonywane będą w miarę możliwości. Poinformował, iż prace przy drodze do Brzózy Stadnickiej jeszcze trwają, zakładane będą przepusty pod zjazdami na drogi polne, uporządkowane zostaną również rowy. Zaznaczył, iż utrzymanie cieków wodnych leży w gestii Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Wspomniał, iż rozmawiał z dyrektorem leżajskiego inspektoratu PZMiUW i według uzyskanych informacji rzeka Tarlaka została ujęta w planie porządków na rok 2007.


Radna Maria Dąbek zwróciła uwagę, iż przy placu targowym, po przeciwnej stronie drogi wojewódzkiej zlikwidowano mostki umożliwiające wjazd na pola i parkowanie. Stwierdziła, iż można byłoby poprosić właścicieli gruntów o umożliwienie parkowania i zorganizować w tym miejscu przejazd nad rowem. Wnioskowała, aby utwardzić wjazd na cmentarz parafialny w Żołyni.

Wójt wyraził opinię, iż jeśli będzie zgoda właścicieli wykonane zostanie wjazd na ten teren. Wjazd na cmentarz zostanie utwardzony kamieniem przy okazji prac prowadzonych na drogach gminnych.

Przewodniczący rady podziękował zebranym za 4 letnią pracę w samorządzie. Radni oraz wójt i jego zastępca otrzymali listy gratulacyjne. Podziękowanie za owocną współpracę na ręce przewodniczącego rady oraz wójta gminy złożył Mieczysław Filip Prezes Zarządu Gminnego Ochotniczych Straży Pożarnych w Żołyni. Na tym posiedzenie zakończono.
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