Protokół  Nr III/2006

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 grudnia 2006 r.
Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 28 grudnia 2006 r. rozpoczęła się o godz. 1100. Udział w posiedzeniu wzięło 14 radnych, 1 sołtys, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik 
i sekretarz gminy oraz 6 kierowników jednostek organizacyjnych gminy. W posiedzeniu nie uczestniczył radny Stanisław Wróbel.

Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 rok,

b) ustalenia regulaminów określających wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Żołynia,

c) szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa,

d) procedury uchwalania budżetu Gminy Żołynia.
4. Sprawy różne.
Ad.1 Posiedzenie otworzył przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki. Po sprawdzeniu listy obecności stwierdził kworum. Zaproponował uzupełnienie porządku obrad o podjęcie trzech uchwał w sprawie:
a) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Żołynia,

b) ustalenia diet dla radnych i sołtysów,
c) wynagrodzenia Wójta Gminy Żołynia.
Rada przyjęła jednogłośnie zmiany w porządku obrad. Radni nie zgłosili więcej wniosków.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie, przy 14 głosach „za”.

Ad. 3 Projekt uchwały dotyczącej zmian w budżecie gminy omówiła Anna Kostyńska, skarbnik gminy. Przedstawiła proponowane zmniejszenia i zwiększenia wydatków. Uchwała Nr III/10/06 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie. 13 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Omówienia projektu kolejnej uchwały dokonał Andrzej Benedyk, wójt gminy. Powiedział, iż istnieje obowiązek corocznego uchwalania regulaminu będącego przedmiotem uchwały. Zaznaczył, że stawki dodatków nie zmieniły się w stosunku do roku 2006 i zostały zatwierdzone w konsultacjach ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego. Radny Kazimierz Bąk zasugerował, aby dodatek za wychowawstwo zróżnicować, przyjmując kryterium liczebności klas. Przewodniczący rady poprosił o sprecyzowanie wniosku, poprzez podanie konkretnych kwot. Dyrektor GZEAS Artur Gerersdorf powiedział, iż w regulaminie kwota dodatku podana jest celowo w przedziale 20-40 zł. W protokole uzgodnień ze związkiem nauczycieli zapisano, iż w klasach poniżej 20 uczniów dodatek wynosi 20 zł, natomiast w klasach większych 40 zł. Uchwała Nr III/11/06 w sprawie ustalenia regulaminów określających wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród ze specjalnego funduszu nagród, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach prowadzonych przez Gminę Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 13 radnych oddało głosy za jej przyjęciem.
Skarbnik gminy w uzasadnieniu kolejnej uchwały mówiła o konieczności przyjęcia regulacji upoważniających wójta do umarzania należności innych niż podatkowe, w celu odciążenia od załatwiania spraw o mniejszym znaczeniu rady gminy. W związku z pytaniami radnych o jakie umorzenia chodzi podała przykład czynszów za wynajem lokali gminnych oraz opłat za przedszkole. Odpowiadając na pytanie o dotychczasowe przypadki umarzania takich należności stwierdziła, iż dotąd nie było takich spraw, dopiero ostatnio wpłynęło do wójta gminy podanie o umorzenie 1500 zł. Uchwała Nr III/12/06 w sprawie szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa została podjęta przy 12 głosach „za” i jednym wstrzymującym się.
Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu omówiła skarbnik gminy. Radny Tadeusz Urban stwierdził, iż projekt porównał z analogiczną uchwałą z 1999 r. Powiedział, że jedyna różnica to zastąpienie wyrażenia „zarząd gminy” słowem wójt. Podkreślił, iż w takim przypadku uchwała powinna być podjęta na początku poprzedniej kadencji. Skarbnik wyjaśniła, iż nie było potrzeby tworzenia uchwały wcześniej bowiem z  mocy prawa przepisy, w których istnieją jeszcze wyrażenia „zarząd gminy” stosuje się odpowiednio do organów wykonawczych gmin jakimi są wójtowie, burmistrzowie i prezydenci miast. Natomiast konieczność podjęcia uchwały wynika z nowego obowiązku przekazywania prognozy długu do Regionalnej Izby Obrachunkowej i tę czynność dodano w nowej procedurze uchwalania budżetu. Uchwała Nr III/13/06 w sprawie  procedury uchwalania budżetu Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie przy 13 głosach „za”.
Przewodniczący rady przedstawił sprawę rozgraniczenia gruntów prywatnych, w związku z którą do rady gminy wpłynęła skarga mieszkanki Bikówki Anny Brudniak na działalność wójta gminy. Przewodniczący powiedział, iż decyzję w sprawie spornego rozgraniczenia przeprowadzonego jeszcze w 1993 Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Rzeszowie unieważniło i przekazało do ponownego rozpatrzenia. Zainteresowana A.Brudniak wezwana przez wójta gminy do wniesienia stosownych opłat związanych z przeprowadzeniem rozgraniczenia tj. opłacenia geodety, nie zastosowała się do zaleceń. Wobec powyższego wójt pozostawił sprawę bez rozpatrzenia to stało się powodem skargi. Prezentując uzasadnienie uchwały uznającej skargę Anny Brudniak za bezzasadną przewodniczący podkreślił, iż strona postępowania rozgraniczeniowego jest zobowiązana do pokrycia kosztów pracy geodety. Wójt Gminy potwierdził, iż w przypadku opłacenia prac geodezyjnych przez zainteresowaną, sprawa zostanie załatwiona niezwłocznie. Uchwała Nr III/14/06 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie. 13 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Przewodniczący rady zaproponował stawki diet dla radnych i sołtysów. Zadeklarował, iż znaczącą część swojej diety tj. 750 zł miesięcznie będzie przekazywał na stypendium Rady Gminy Żołynia, z którego od lat korzystają potrzebujący studenci. Obecny na posiedzeniu Stanisław Panek dyrektor Zespołu Szkół im.A.Mickiewicza w Żołyni pochwalił tę inicjatywę i przypomniał, iż dzięki niej 3 studentów otrzymuje miesięczne wsparcie w wysokości 250 zł miesięcznie. Uchwała Nr III/15/06 w sprawie ustalenia diet dla radnych i sołtysów została przyjęta jednogłośnie. 13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, w której przyjęto stawki zaproponowane przez przewodniczącego rady.
Projekt kolejnej uchwały omówił przewodniczący rady. Przedstawił dotychczasowe stawki poszczególnych składników wynagrodzenia wójta i zaproponował podwyżki. Dotychczasowe 3600 zł wynagrodzenia zasadniczego zaproponował podnieść o 400 zł, natomiast dodatek funkcyjny, dotąd wynoszący 1200 zł o 100 zł. Przysługujący wójtowi dodatek specjalny zaproponował przyjąć w minimalnej kwocie wynoszącej 20 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego. Stanisław Panek stwierdził, iż zaproponowane przez przewodniczącego wynagrodzenie jest jednym z najniższych wynagrodzeń wójtów w okolicy. Radny Józef Tkacz wnioskował za przyjęciem propozycji przewodniczącego rady. Uchwała Nr III/16/06 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie przy 13 głosach „za”.
Ad.4 Przewodniczący rady wspomniał o propozycji jaka pojawiła się na Komisji Gospodarki i Budżetu, aby zaktywizować pracę odbywając większą ilość posiedzeń. Zaapelował, aby inne komisje rady również odbyły więcej posiedzeń rocznie niż dotychczas i aby w związku z tym rozszerzyły swoje programy działania.

Radna Stanisława Czech stwierdziła, iż po rozmowie z radnym Kazimierzem Bąkiem proponuje, aby powrócić do wcześniejszej tradycji i zamówić mszę św. w intencji nowej rady gminy.

Radny Mieczysław Babiarz zapytał o terminy wyborów sołtysów i rad sołeckich. Wójt podał następujące terminy wyborów: dla sołectw Żołynia i Kopanie 14 stycznia 2007 r., dla Brzózy Stadnickiej i Smolarzy 21 stycznia 2007 r.
Przewodniczący rady poprosił zebranych na sesji o udanie się po zakończeniu posiedzenia na spotkanie opłatkowe przygotowane w Domu Kultury w Żołyni.

Dyskusja została wyczerpana, posiedzenie zakończono o godz. 1145.

           Protokolant                                                                Przewodniczący Rady Gminy

    Waldemar Natoński                                                                   Kazimierz Górecki
