Protokół  Nr V/2007

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 24 kwietnia 2007 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 24 kwietnia 2007 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 13 radnych oraz wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy oraz 3 sołtysów.
Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2006.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
a) absolutorium dla Wójta Gminy,

b) udzielenia upoważnienia do zaciągania zobowiązań finansowych związanych 
z realizacją projektu „Nasza Szkoła. Opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej” w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz do podpisania umów na realizację projektu,

c) ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Żołynia oraz granic ich obwodów a także obwodu Gimnazjum w Żołyni,

d) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

e) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

5. Sprawy różne.

Ad. 1 Przewodniczący rady zaproponował, aby do porządku obrad wprowadzić dwie uchwały w sprawie: 1) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia, 
2) zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
Radni jednogłośnie wyrazili zgodę na zaproponowaną zmianę porządku posiedzenia.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2006 przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Zaznaczył, iż sprawozdanie zostało szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji rady, radni otrzymali stosowne materiały. Wójt skupił się na omówieniu wykonania dochodów i wydatków w najważniejszych działach, przedstawił również poziom zadłużenia gminy, po czym zachęcił do dyskusji.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Urban przedstawił wyniki kontroli wykonania budżetu przeprowadzonej przez komisję, następnie odczytał pozytywną opinię komisji w tej sprawie oraz wniosek komisji do rady o udzielenie absolutorium.

Wniosek o udzielenie absolutorium wójtowi za wykonanie budżetu gminy w 2006 r. zgłosił również w imieniu Komisji Gospodarki i Budżetu jej przewodniczący Antoni Kus. Radny podsumował rok 2006 jako chudy, ponieważ gmina nie uzyskała dotacji na inwestycje. Zaznaczył, że mimo braku dotacji udało się dokończyć kanalizację wsi Żołynia oraz wykonać remonty dróg. Zaapelował, aby poczynić starania o środki unijne, tak aby kontynuować zaplanowane roboty w większym zakresie. Radny wspomniał również, iż różny jest odbiór społeczny partycypacji mieszkańców w kosztach budowy kanalizacji. Sugerował, aby tę sprawę wyjaśnić na łamach gazety gminnej. Według radnego gmina angażuje zbyt wiele środków własnych na pomoc społeczną. W odpowiedzi wójt gminy powiedział, iż część zadań związanych z pomocą społeczną to zadania zlecone, finansowane z budżetu państwa. Są jednak również zadania obligatoryjne dla gminy, finansowane z budżetu samorządu, wymieniono je w części opisowej sprawozdania z wykonania budżetu. Gmina przeznaczyła na nie w 2006 r. 204 tys. zł. Przewodniczący rady powiedział, iż według niego w stosunku do całego budżetu pomocy społecznej w gminie finansowanie z budżetu samorządu nie jest duże, stanowi bowiem tylko 10% ogółu.  Zaznaczył, iż potrzeby w zakresie pomocy społecznej są olbrzymie. Podał przykład dożywiania dzieci w szkołach, które finansowane jest przez budżet państwa w zależności od wkładu własnego gminy do tego zadania.
Ad. 4 Przewodniczący rady Kazimierz Górecki prezentując projekt uchwały 
w sprawie udzielenia absolutorium, przygotowany zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej, odczytał pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie dotyczące: 
1) sprawozdania z wykonania budżetu, 2) wniosku Komisji Rewizyjnej do rady o udzielenie absolutorium. Następnie uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium poddał pod głosowanie.
Uchwała Nr V/32/07 w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Żołynia w roku 2006 została podjęta jednogłośnie, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Wójt gminy podziękował radnym za udzielenie absolutorium. Zaznaczył, iż absolutorium mobilizuje i zobowiązuje do jeszcze lepszej pracy.
Prezentując projekt kolejnej uchwały wójt powiedział o zdobyciu przez Zespół Szkół 
w Żołyni grantu w wysokości 110 tys. zł na realizację projektu edukacyjnego. Ponieważ dotacja przekazana zostanie po zakończeniu projektu konieczne jest jego prefinansowanie przez gminę. W związku z tym zaistniała konieczność udzielenia upoważnienia do zaciągnięcia zobowiązań na wstępne finansowanie projektu. Radny Kazimierz Bąk podzielił się swoimi doświadczeniami z realizacji podobnego projektu w gminie Grodzisko Dolne. Stwierdził, iż jest to bardzo dużo pieniędzy, które trzeba wydać w krótkim czasie. W przypadku organizowania zajęć dla młodzieży może stanowić to problem. Radna Stanisława Giża powiedziała, że w najbliższych dniach nauczyciele i dyrekcja zespołu szkół zostanie przeszkolona w zakresie skutecznego pisania, prowadzenia i rozliczania projektów. Wspomniała o spotkaniach zespołów przedmiotowych, na których wypracowano już pewne koncepcje związane z realizacją projektu. Przewodniczący rady zasugerował, iż dobrze byłoby gdyby działająca przy radzie Komisja Oświaty i Spraw Społecznych zaopiniowała działania zaplanowane w ramach projektu.
Uchwała Nr V/33/07 w sprawie udzielenia upoważnienia do zaciągania zobowiązań finansowych związanych z realizacją projektu „Nasza Szkoła. Opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej” w ramach Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich 2004-2006 współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego oraz do podpisania umów na realizację projektu została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Projekt kolejnej uchwały przedstawił wójt. Wspomniał, iż rada podejmowała już uchwały w sprawie utworzenia szkół i ustalenia ich obwodów. Teraz natomiast z uwagi na obowiązujące przepisy i zalecenia kuratorium oświaty koniczne jest ustalenie planu sieci szkół
Uchwała Nr V/34/07 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych i oddziałów przedszkolnych prowadzonych przez Gminę Żołynia oraz granic ich obwodów a także obwodu Gimnazjum w Żołyni została przyjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Prezentując projekt kolejnej uchwały wójt gminy powiedział, iż chodzi o sprzedaż niewielkiej nieruchomości na polepszenie zagospodarowania sąsiedniej działki, w związku 
z czym można ją zbyć bez przetargu. Przedstawił wycenę działki i wniosek zainteresowanego zakupem mieszkańca.

Uchwała Nr V/35/07 w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Następnie wójt przedstawił projekty dwóch uchwał dotyczących sprzedaży nieruchomości z mienia gminnego. Chodziło o sprzedaż 2,5 ha działki położonej za Spółdzielnią Kółek Rolniczych w Żołyni oraz przeszło 7 ha koło zbiornika p.poż. w Smolarzynach.

Przewodniczący rady zasugerował, aby działki podzielić, gdyż ich areał jest bardzo duży 
i sprzedać osobno. Zaznaczył, iż aktualnie ceny nieruchomości idą w górę i gmina powinna wykorzystać ten moment.

Radny Tadeusz Urban również wnioskował za podziałem działek. Zauważył, iż potencjalny inwestor może wybudować zakład na części działki, a resztę bardzo korzystnie sprzedać. Zaznaczył, iż z punktu widzenia tworzenia podmiotów gospodarczych 
i przygotowania oferty inwestycyjnej lepiej grunty podzielić.

Radny Antoni Kus przypomniał o swoim wniosku z posiedzenia komisji, aby przy sprzedaży działki zastrzec, iż może być ona wykorzystana jedynie na cele inwestycyjne.
Wójt przypomniał, iż działka w Żołyni została kupiona od Agencji Nieruchomości Rolnych. Agencja w okresie 5 lat od sprzedaży dysponuje ustawowym prawem pierwokupu tej działki. Wójt powiedział o istniejącym ryzyku, bowiem w przypadku sprzedaży działki przez gminę po cenie znacząco wyższej niż cena nabycia, ANR może odkupić działkę.
Przewodniczący rady powiedział, iż w takim razie w Żołyni lepiej byłoby poczekać ze sprzedażą. Stwierdził, iż nie warto sprzedać teraz za np. 30 tys. zł gdy za pięć lat będzie można wziąć wielokrotnie więcej nie obawiając się, że ANR odkupi grunt.
Zastępca wójta Tadeusz Giża powiedział, iż działka w Smolarzynach w znaczącej części znajduje się w ternie podmokłym. Według niego po podziale może nikt tego gruntu nie kupić. Zgodził się, iż nad sprzedażą nieruchomości w Żołyni należy się zastanowić.

Radny Mieczysław Babiarz wnioskował, aby środki ze sprzedaży mienia 
w Smolarzynach, które to kiedyś było mieniem wiejskim, przynajmniej w części przeznaczyć na realizację zadań w tej miejscowości.

Przewodniczący rady podsumowując wnioski radnych zaproponował, aby nie podejmować omówionych uchwał w sprawie sprzedaży mienia, przygotować natomiast podział działek. Rada zaakceptowała takie podejście do sprawy.
Wójt zasugerował, aby podział zaopiniowała komisja złożona z urbanistki, urzędników 
i radnych. Spośród radnych w skład komisji powołano: Tadeusza Urbana, Antoniego Kusa, Ludwika Filipa, Mieczysława Babiarza i Józefa Walawendra.

Projekt kolejnej uchwały omówił wójt. Powiedział, iż niedawno podjętą uchwałę w tej sprawie trzeba poprawić, gdyż Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała w niej brak zapisu o publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego, a jest to warunkiem wejścia przepisów w życie.
Uchwała Nr V/36/07 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Ad. 5 Radny Kazimierz Bąk zgłosił problem z ciśnieniem i czystością wody z wodociągu w Kopaniach. Powiedział, iż po ostatniej przerwie w dostarczaniu wody ciśnienie znacząco się zmniejszyło, woda jest żółta, a z kranów oprócz wody w gwałtowny sposób wydobywa się powietrze. Zaznaczył, że mieszkańcy są zaniepokojeni stanem wody. Sołtys Żołyni Franciszek Filip powiedział, iż są to problemy przejściowe związane z wyłączeniami prądu. W czasie gdy pompy nie pracowały woda spłynęła z wyżej położonych Kopań do Żołyni, wskutek czego rury uległy zapowietrzeniu. Aktualnie woda jest żółta od osadu, który został w czasie awarii poruszony w rurach. Wójt gminy powiedział, że wyjaśni tę sprawę 
z kierownikiem Zakładu Komunalnego w Żołyni.
Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta zapytał dlaczego tak wolno postępuje sprzedaż działek z mienia gminnego w Brzózie Stadnickiej. Powiedział, iż jest sporo terenów, na które są kupcy. Wójt odpowiedział, iż po spisaniu aktów notarialnych z dotychczasowych sprzedaży prowadzone będą dalsze podziały i realizowana będzie sprzedaż.

Dyskusja została wyczerpana, posiedzenie rady zakończyło się o godzinie 1135. 
Protokolant:                                                                            Przewodniczący rady:
