Protokół  Nr VI/2007

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 czerwca 2007 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 28 czerwca 2007 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 14 radnych, wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy, 8 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz 4 sołtysów.

Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja dotycząca stanu dróg gminnych i powiatowych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2007 rok,

b) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na finansowanie planowanego deficytu w budżecie Gminy Żołynia na 2007 rok,

c) udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pt. „Nasza Szkoła -  Opracowanie i wdrożenie  programów rozwoju szkół Polski Wschodniej”,

d) ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb opracowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla, niebędących nauczycielami, pracowników szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Żołynia, pracowników Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni,

e) ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych,

f) przyjęcia zmian do Statutu Związku Komunalnego "Wisłok",
g) zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,
h) zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2007-2008,

i) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia.
5. Sprawy różne.
Ad. 1 Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie do porządku obrad podjęcia uchwały w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego. Rada jednogłośnie przyjęła propozycję.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.

Ad. 3 Przewodniczący rady powiedział, iż na sesję, zgodnie z wcześniejszymi wnioskami radnych, zaproszono Jana Wolskiego dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych. Z uwagi na wyjazd służbowy dyrektor nie mógł uczestniczyć w sesji, jednak stosowne informacje przekazał zastępcy wójta gminy Tadeuszowi Giży. Zastępca wójta omówił drogi znajdujące się na terenie gminy w ujęciu ilościowym i jakościowym. Następnie przedstawił zakres prac drogowych zaplanowanych na najbliższe lata. Powiedział, iż do końca lipca 2007 r. utwardzone zostaną asfaltem następujące drogi: do kościoła w Smolarzynach (300 m), osiedlowa przy ul.Smolarskiej (300 m), ul.Sokołowska (420 m), przewiązka między ulicami Górską i Raki koło p.Hozera (416 m). Wspomniał, że położono już 470 m nawierzchni asfaltowej w Brzózie Stadnickiej na drodze prowadzącej w kierunku fermy drobiu i Wydrza. Poinformował również o inwestycji prowadzonej wspólnie z powiatem tj. modernizacji ul.Białobrzeskiej. Nakładka asfaltowa zostanie położona na najbardziej zniszczonych odcinkach, jej łączna długość przekroczy 2 km. Ułożono również krawężnik z myślą 
o przedłużeniu chodnika o 500 m. W planach na lata 2008-2009 przewidziano modernizacje następujących dróg: Kopanie-Zakącie, ul.Górska, ul.Raki, ul.Bataliony Chłopskie, do oczyszczalni w Żołyni, do Jagielni. Obecny na sesji Stanisław Panek przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego uzupełnił informacje dotyczące dróg powiatowych. Powiedział, iż Powiat Łańcucki i Powiat Leżajski wspólnie przygotowują wniosek na modernizację drogi biegnącej przez Brzózę Stadnicką, następnie w kierunku Julina i przez Zerwankę do Brzózy Królewskiej.

Radny Antoni Kus zwrócił uwagę, iż od dłuższego czasu przy drodze z Żołyni do Brzózy Stadnickiej leżą betonowe przepusty, które należałoby ułożyć w ciągu rowów wykopanych jeszcze w ubiegłym roku. Zapytał kiedy zostaną ułożone.

Radny Mieczysław Babiarz powiedział, iż mieszkańcy Smolarzyn wystosowali do powiatu pismo w sprawie ograniczenia dopuszczalnego tonażu dla pojazdów poruszających się drogą z Dąbrówek przez Smolarzyny do Białobrzegów. Według radnego w powiecie deklarowano pozytywne załatwienie sprawy, tymczasem, od dwóch miesięcy, nic się nie zmieniło. Radny stwierdził również, iż rowy przy drodze z Potoka do Smolarzyn należałoby wykonać także na odcinku dochodzącym do drogi powiatowej, pozwoliłoby to odwodnić tereny położone nieopodal, a zalewane przy wezbraniach cieku płynącego od strony Potoka.

Radny Stanisław Czech skierował pytanie do Stanisława Panka o stopień zaawansowania prac nad projektem budowy drogi przez Brzózę Stadnicką.


Zastępca wójta odpowiadając na pytania stwierdził, iż przepusty w rowach przy drodze do Brzózy Stadnickiej zostaną ułożone w najbliższym czasie, kiedy wykonawca tj. Przedsiębiorstwo Budowy Dróg i Mostów w Leżajsku będzie mieć wolną koparkę. Odnośnie odwodnienia drogi Potok-Smolarzyny stwierdził, iż według informacji dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych droga odwodniona jest właściwie. Rowy mają za zadanie odwadniać otoczenie drogi, a nie tereny znacznie oddalone od niej. Chcąc odwodnić tereny, o których wspomniał radny Mieczysław Babiarz, należałoby wykonać rowy we własnym zakresie.

Stanisław Panek powiedział, iż dokumentację potrzebną do modernizacji sporządzono dla drogi z Żołyni do Brzózy Stadnickiej oraz dróg przez Brzózę i do Wydrza. Aktualnie wykonywana jest dokumentacja dla mostu w Brzózie. Ustosunkował się również do kwestii ograniczenia tonażu na drodze w Smolarzynach. Stwierdził, iż most na tej drodze modernizowano z założeniem większego tonażu, przewidującego ruch samochodów ciężarowych.

Radny Mieczysław Babiarz powiedział, że tiry mogą dojeżdżać do zakładu Bogfran drogą wojewódzką, a następnie powiatową od strony Potoka.

Beata Buszta, sołtys wsi Smolarzyny, zasygnalizowała, iż w związku z ruchem ciężarówek pozapadały się przepusty pod drogą w okolicy stawów na granicy z Dąbrówkami. Powiedziała, iż w związku z ruchem przeładowanych pojazdów cała droga jest popękana.
Ad. 4 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Radny Antoni Kus prosił o wyjaśnienia dotyczące wydatków bieżących związanych z realizacją projektu „Nasza szkoła”. Informacji udzielił Stanisław Panek, dyrektor Zespołu Szkół im. A.Mickiewicza w Żołyni, w którym to projekt jest realizowany. Dyrektor powiedział, iż ideą projektu jest wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów. Dzięki podjętym staraniom szkoła otrzymała grant w wysokości 110 tys. zł. Rozpoczynając projekt wydano 10 tys. zł na szkolenia i spotkania konsultacyjne projektu. Kolejne 10 tys. zł szkoła może wydać na zakup sprzętu potrzebnego do realizacji projektu. Pozostałe 90 tys. zł zostanie przeznaczone na opłacenie opiekunów oraz zakup usług związanych z organizacją zajęć, warsztatów i wyjazdów uczniów.
Uchwała Nr VI/37/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2007 rok została przyjęta przy 13 głosach za. Jeden z radnych wstrzymał się od głosu.

Projekt uchwały w sprawie pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej przedstawił wójt gminy. Powiedział, iż pieniądze zostaną przeznaczone na budowę kanalizacji sanitarnej w Bikówce i Zakąciu, w którym to do realizacji przewidziano odcinek do przedszkola. Wójt zaznaczył, iż gmina zaciąga pożyczki w wysokości bieżącego, rocznego poziomu spłat zobowiązań zaciągniętych w poprzednich latach.
Uchwała Nr VI/38/07 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki na finansowanie planowanego deficytu w budżecie Gminy Żołynia na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uzasadniając projekt kolejnej uchwały w sprawie zabezpieczenia realizacji umowy w projekcie „Nasza szkoła” wójt poinformował radnych, iż Regionalna Izba Obrachunkowa stwierdziła nieważność uchwały podjętej w tej sprawie na poprzedniej sesji. RIO zakwestionowała brak wskazania rodzaju dochodów jakie zabezpieczą realizację umowy oraz okresu uregulowania zobowiązań. W związku z tym zaistniała konieczność poprawienia uchwały.
Uchwała Nr VI/39/07 w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu  pt. „Nasza Szkoła -  Opracowanie i wdrożenie  programów rozwoju szkół Polski Wschodniej” została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za. 
Projekt kolejnej uchwały omówili wójt gminy oraz dyrektor GZEAS Artur Gerersdorf. W uchwale zaproponowano podwyżkę wartości jednego punktu z 3,5 zł do 5 zł. Uchwała umożliwi podniesienie poborów pracowników w przyszłości, tymczasem wynagrodzenia pozostaną na podobnym poziomie. Dyrektor GZEAS przedstawił aktualne płace pracowników szkół i przedszkoli nie będących nauczycielami.
Uchwała Nr VI/40/07 w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu w złotych dla potrzeb opracowania tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia zasadniczego dla, niebędących nauczycielami, pracowników szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Żołynia, pracowników Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni oraz pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni została podjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Wójt Gminy wspomniał o wynikającym z ustawy o drogach publicznych obowiązku pobierania opłat za zajęcie pasa drogowego. Zaznaczył, iż proponowane opłaty są na poziomie stawek obowiązujących w gminach sąsiednich. Radny Antoni Kus pytał jak uchwała będzie działać, czy gmina może spodziewać się w związku z nią wpływów do budżetu. Radny Mieczysław Filip pytał jaka jest szerokość pasa drogowego. Sołtys Żołyni Franciszek Filip stwierdził, iż wprowadzając takie przepisy gmina powinna uregulować sprawy własności dróg publicznych. Wójt gminy powiedział, że sprawy własnościowe na drogach publicznych są w zasadzie uregulowane, jednak jakie będą wpływy z opłat za zajęcie pasa drogowego trudno na razie oszacować.
Uchwała Nr VI/41/07 w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych została podjęta jednogłośnie, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uzasadnienie do projektu kolejnej uchwały przedstawił wójt gminy. Odczytał wniosek Związku Komunalnego „Wisłok” do Rady Gminy Żołynia o przyjęcie uchwały w sprawie zmian w jego statucie. Wójt zaznaczył, że mimo wystąpienia gminy z tego związku, co nastąpiło jeszcze w roku 2005, konieczne jest podjęcie uchwały, bowiem od tego uzależnione jest zakończenie postępowania w sprawie rejestracji zmian statutu związku toczące się w MSWiA. 

Uchwała Nr VI/42/07 w sprawie przyjęcia zmian do Statutu Związku Komunalnego "Wisłok" została przyjęta jednogłośnie. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych.
W związku z możliwością aplikowania o dotacje do programów nie uwzględnionych wcześniej w wieloletnim programie inwestycji wójt zaproponował zmianę uchwały w tej sprawie.
Uchwała Nr VI/43/07 w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Uzasadniając projekt kolejnej uchwały wójt gminy powiedział, iż uchwalenie planu rozwoju miejscowości konieczne jest do złożenia wniosku o dotacje. Niektóre z programów dotacyjnych wymagają od wnioskodawcy posiadania takiego dokumentu planistycznego. 
W związku z tym sporządzono plan rozwoju Brzózy Stadnickiej, który zatwierdza rada gminy. Radny Stanisław Czech zapytał jakie są szanse realizacji planu. Zastępca wójta gminy powiedział, iż aktualnie gmina skupi się na modernizacji drogi Zagondwie w Brzózie Stadnickiej w ramach programu, w którym ubiegać się można o dotację w wysokości do 450 tys. zł. Gmina musi zapewnić 20 % wkładu własnego w inwestycję.
Uchwała Nr VI/44/07 w sprawie zatwierdzenia Planu Rozwoju Miejscowości Brzóza Stadnicka na lata 2007-2008 została przyjęta jednogłośnie. Za jej podjęciem głosowało 14 radnych.
Wójt gminy przypomniał o wniosku rady gminy, który pojawił się na sesji w kwietniu. Wówczas rada zaleciła komisyjne przygotowanie podziałów nieruchomości gminnych 
w Żołyni i Smolarzynach, celem stworzenia oferty inwestycyjnej. Wójt zaznaczył, iż podziałów dokonano wg zaleceń komisji. Radny Antoni Kus, który przewodniczył komisji powiedział, iż projekt uchwały jest zgodny ze stanowiskiem komisji.
Uchwała Nr VI/45/07 w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Prezentując projekt kolejnej uchwały wójt gminy powiedział, iż z wnioskiem 
o udzielenie służebności wystąpili mieszkańcy Brzózy Stadnickiej, którym jest to niezbędne do uzyskania pozwolenia na budowę domu. Ponieważ z działki, na której służebność ma być udzielona korzystają również inni mieszkańcy, nie ma możliwości jej sprzedania.

Uchwała Nr VI/46/07 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Ad. 5 Radna Stanisława Czech zwróciła się z prośbą do wójta o podjęcie działań w sprawie utrzymania poradni ginekologicznej w Żołyni. Stwierdziła, iż pojawiają się informacje 
o likwidacji poradni dla kobiet, związanej z przeprowadzaniem się służby zdrowia do nowego obiektu. Powiedziała, że najprawdopodobniej sprawę można byłoby rozwiązać, wymaga to jednak dobrej woli łańcuckiego ZOZ, tej jednak brakuje.
Sołtys Jan Buszta zapytał kiedy prowadzona będzie dalsza sprzedaż działek z mienia gminnego w Brzózie Stadnickiej. Stwierdził, iż przeciąga się zawarcie kontraktów notarialnych na działki sprzedane w ubiegłym roku.
Rany Stanisław Czech zwrócił uwagę, iż oczyszczenia wymaga zamulony i zarośnięty zbiornik retencyjny znajdujący się dolnej części Brzózy Stadnickiej. Apelował również 
o egzekwowanie obowiązku właściwego odprowadzania ścieków komunalnych przez gospodarstwa domowe w Brzózie Stadnickiej. Radny zasugerował, aby w okresie wakacyjnym przeprowadzić remont szkoły. Powiedział, iż drużyna piłkarzy LKS „Start” Brzóza Stadnicka awansowała do klasy okręgowej, w związku z tym stadion i jego otoczenie, w tym szkoła, powinny stać się wizytówką. Aktualnie goszczący na stadionie mogą oglądać odrapaną elewację szkoły, co wg radnego, nie najlepiej świadczy o lokalnym samorządzie.
Radny Mieczysław Filip zwrócił uwagę, że ktoś wysypuje duże ilości ziemi na działce gminnej przy ul. Raki, w pobliżu zabudowań pp. Skoczylasów. Prosił o sprawdzenie tej sprawy.
Radny Mieczysław Babiarz zapytał czy są jakieś postępy w sprawie udrożnienia rowu odprowadzającego wodę zalewową rzeki Wisłok w Smolarzynach.
Odpowiadając na pytania wójt gminy powiedział, iż w sprawie poradni ginekologicznej w Żołyni rozmawiał wielokrotnie z dyrektorem łańcuckiego ZOZ Krzysztofem Przyśliwskim. Dotychczasowe rozmowy nie przyniosły jednak oczekiwanego efektu. Wójt stwierdził, iż najwidoczniej ZOZ w Łańcucie nie zależy na utrzymaniu poradni w Żołyni. Powiedział, że trzeba zastanowić się czy nieruchomości ośrodka zdrowia nie zwrócić darczyńcy tj. do powiatu. Odnośnie sprzedaży mienia w Brzózie Stadnickiej wójt powiedział, że aktualnie kończone są kontrakty z dokonanych sprzedaży, po nich ruszy dalsza sprzedaż. Wójt zadeklarował ponowienie rozmów ze Stanisławem Środoniem 
z Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w sprawie oczyszczenia stawu 
w Brzózie Stadnickiej. Zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami PZMiUW oczyszczając koryto rzeki Tarlaki miał wyczyścić również zbiornik retencyjny, znajdujący się w jej biegu. Wójt stwierdził, iż w budżecie nie zaplanowano środków na odnowienie elewacji budynku szkoły w Brzózie Stadnickiej. W tym roku wykonane zostaną tylko drobne remonty. Dyrektor szkoły Agnieszka Babiarz potwierdziła, iż już rozpoczęto prace. W okresie wakacyjnym zostaną odmalowane ściany oraz odnowione podłogi we wszystkich klasopracowniach. Wójt powiedział, iż sprawa udrożnienia rowu odwadniającego w dolinie Wisłoka leży w gestii PZMiUW. W tej sprawie zostaną przeprowadzone stosowne rozmowy. Zastępca wójta Tadeusz Giża zadeklarował ponowną kontrolę gospodarki ściekami w gospodarstwach domowych w Brzózie Stadnickiej. Powiedział, iż do kanalizacji nie przyłączyło się 25 domów, których mieszkańcy deklarowali brak łazienek i innych urządzeń powodujących znaczny zrzut ścieków. Zastępca wójta powiedział, iż wraz z kierownikiem Zakładu Komunalnego w Żołyni ponownie rozpoznają sprawę.
Przewodniczący rady stwierdził, iż poradnia ginekologiczna powinna w Żołyni pozostać. Powiedział, iż można mieć pretensje do lekarzy, którzy o problemie wiedzieli od dawna i mogli, budując nowy ośrodek zdrowia, zapewnić lokal i urządzenia niezbędne do funkcjonowania poradni. Wówczas koszty przedsięwzięcia nie byłby duże. Zaznaczył, iż rada nie będzie podejmować kolejnej uchwały w sprawie przekazania nieruchomości ośrodka. Zasugerował, aby przygotować specjalny numer gazety lokalnej, poświęcony ostatnim zmianom w funkcjonowaniu żołyńskiego ośrodka zdrowia, historii negocjacji z ZOZ 
i lekarzami oraz problemowi z poradnią ginekologiczną.  Powiedział, iż należy dowiedzieć się na jakiej podstawie Sanepid odmawia urządzenia poradni w nowym budynku oraz sprawdzić koszty zakupu urządzenia zastępującego windę dla niepełnosprawnych

Przewodniczący rady podziękował zebranym za dyskusję, sesja zakończyła się 
o godzinie 1200.
Protokolant 



                        
Przewodniczący

                               Rady Gminy Żołyna

