Protokół  Nr VIII/2007

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 16 listopada 2007 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 16 listopada 2007 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział w posiedzeniu wzięło 14 radnych, wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy, 8 kierowników jednostek organizacyjnych gminy, radna powiatu łańcuckiego oraz 4 sołtysów.
Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego.

4. Informacja o funkcjonowaniu placówek oświatowych w 2007 r.

5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

b) wieloletniego programu inwestycyjnego,

c) uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Żołynia 
z organizacjami pozarządowymi na 2008 r.,
6. Sprawy różne.

Ad. 1 Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie zaproponował, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Żołynia do Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka”. Wniosek uzyskał akceptację jednogłośnie.
Danuta Dziuba radna powiatu łańcuckiego wybrana z terenu Gminy Żołynia zwróciła się 
z prośbą o interwencję w sprawie poprawy bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej 
w pobliżu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Żołyni. Wójt gminy Andrzej Benedyk zadeklarował, że pisma w sprawie lepszego oznakowania drogi, ewentualnie ustawienia fotoradaru zostaną skierowane do wojewódzkiej komendy policji oraz do zarządcy drogi.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych.

Ad. 3 Stan bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy w roku 2007 omówił Tomasz Jucha Kierownik Posterunku Policji w Żołyni. Przedstawił statystykę spraw prowadzonych 
w roku sprawozdawczym przez żołyński posterunek wg stanu na 15 listopada 2007. Informację przedstawił osobno dla kategorii zarejestrowanych wykroczeń i przestępstw. Podał wskaźnik wykrywalności zdarzeń w wysokości 86% dla gminy, przy średniej dla powiatu 80% i 70% w województwie. Omówił interwencje przeprowadzone przez policję oraz udział w różnego rodzaju akcjach poprawiających bezpieczeństwo. Wspomniał 
o problemach kadrowych, związanych z odchodzeniem funkcjonariuszy na emeryturę oraz 
z wykorzystywaniem urlopów na poratowanie zdrowia.
Radna powiatu Danuta Dziuba zapytała czy w szkołach na terenie gminy występuje problem narkotyków. Kierownik posterunku odpowiedział, że złapano uczniów posiadających narkotyki jednak odbyło się to poza terenem szkoły. Policja nie ma informacji ze szkół 
o handlu bądź używaniu narkotyków na ich terenie. Przewodniczący rady zapytał czy to jedyna sprawa dotycząc narkotyków. Kierownik stwierdził, że jak dotąd w roku 2007 jest to jedyne postępowanie.

Sołtys Żołyni Franciszek Filip zapytał czy w sprawie wałęsających się psów p.Piechuty 
z ul.Raki coś zrobiono. Kierownik posterunku powiedział, że policja w tej sprawie skierowała 2 wnioski o ukaranie do sądu rejonowego. Sąd ukarał oskarżonego, ten zapłacił, ale w zasadzie nic się nie zmieniło w postępowaniu skazanego. Kierownik zapowiedział kolejne wnioski w tej sprawie i zaznaczył, że w zasadzie policja więcej nie może zrobić.
Radny Mieczysław Filip zapytał czy policja kontroluje klub „Falcon” w Żołyni, który kilka dni wstecz został niepochlebnie opisany w dzienniku Rzeczpospolita. Dziennikarka zwróciła uwagę, że w czasie dyskoteki osoby niepełnoletnie były pod wpływem alkoholu. Kierownik policji odpowiedział, że lokal ma własną ochronę i w zasadzie policja nie interweniuje w środku. Wspomniał jednak o stosowanym w takich przypadkach odwożeniu nieletnich znajdujących się pod wpływem alkoholu do domu, przeprowadzaniu rozmów 
z rodzicami i kierowaniu spraw do sądu dla nieletnich. Zadeklarował, iż postara się 
o skierowanie do lokalu obcych funkcjonariuszy i w cywilu celem sprawdzenia czy w klubie nie dochodzi do łamania prawa.
Sołtys Jan Buszta zwrócił uwagę, że należałoby nasilić patrole nocne, gdyż głównie 
w tym czasie demolowane są przystanki w Brzózie Stadnickiej. Zasugerował, aby pod nieobecność funkcjonariuszy na posterunku w Żołyni, zgłoszenia telefoniczne kierowane były do komendy powiatowej w Łańcucie.


Ad. 4 Informację o działalności placówek oświatowych prowadzonych przez gminę przekazał Andrzej Benedyk Wójt Gminy Żołynia. Wspomniał o postępującym spadku ilości uczniów w szkołach przekładającym się na zmniejszenie subwencji oświatowej idącej za uczniem. Omówił remonty przeprowadzone w placówkach oświatowych w roku 2007. Pochwalił dyrektorów szkół pozyskujących dotacje z programów grantowych. Wspomniał 
o grantach przyznanych dla SP nr 2 w Żołyni oraz dla żołyńskiego zespołu szkół. Stan gminnej oświaty ocenił jako przyzwoity. Przypomniał, iż gmina do placówek oświatowych dokłada 1,1 mln zł ze środków własnych. Stwierdził, że w gminnej oświacie powinno być dobrze jeżeli gmina będzie dysponować w dalszym ciągu funduszami na dotychczasowym poziomie.

Radny Stanisław Czech podziękował za remonty przeprowadzone w Szkole Podstawowej w Brzózie Stadnickiej. Zaznaczył, że należałoby wykonać elewację budynku szkoły, która aktualnie znajduje się w opłakanym stanie. Nawiązał do meczów rozgrywanych na sąsiadującym ze szkołą boisku. Stwierdził, że drużyny i ich kibice przyjeżdżający 
z najróżniejszych miejscowości przy okazji meczów obserwują budynek, który niestety nie jest chlubą gminy.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie podatku od nieruchomości przedstawił wójt. Wspomniał, iż w 2007 r. utrzymano stawki podatku z 2006 r., w związku z czym na 2008 zaproponowano ich podniesienie w niektórych punktach. Wójt zaproponował, aby nie podnosić podatków od środków transportowych.  Pod rozwagę dał natomiast możliwość obniżenia ceny żyta będącej podstawą naliczania podatku rolnego. Wspomniał, iż w gminach sąsiednich rady obniżyły cenę do 50 zł za kwintal. Oszacował powiązane z obniżką zmniejszenie wpływów do budżetu gminy na 60 tys. zł.
Radny Stanisław Czech opowiedział się za obniżeniem ceny żyta do 50 zł. Zaproponował również, aby stawkę podatku od budynków zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej utrzymać na poziomie roku 2007 tj. w wysokości 18,60 zł za m2. Zapytał czy firma „Enertek” terminowo płaci podatek. Wójt powiedział, że firma „Enertek” zalega 
z podatkiem za okres od czerwca do października 2007. Prowadzone jest w tej sprawie postępowanie egzekucyjne, do komornika wysłano tytuły wykonawcze.
Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta poprosił o obniżenie podatku rolnego. Stwierdził, że rolnicy mają problem ze zbytem żyta.


Radna Stanisława Giża zauważyła, że proponowane przez wójta obniżenie ceny do 50 zł w praktyce i tak oznacza wzrost podatku o 42%.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie nad zgłoszonymi wnioskami. Obniżenie ceny żyta do 50 zł poparli wszyscy radni. Za wnioskiem utrzymania na poziomie roku bieżącego stawki podatku od budynków, w których prowadzona jest działalność gospodarcza głosowało 7 radnych, 6 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosu.
Uchwała Nr VIII/50/07 w sprawie obniżenia ceny żyta przyjmowanej jako podstawa do obliczenia podatku rolnego na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Uchwała Nr VIII/51/07 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.

Uzasadnienie do projektu kolejnej uchwały przedstawił wójt. Wspomniał, iż wieloletni plan inwestycyjny musi być zgodny z budżetem gminy, którego uchwalenie planowane jest na grudzień 2007. Stwierdził, że plan inwestycyjny jest dosyć często zmieniany, co wynika 
z dostosowywania go na potrzeby wniosków składanych do aktualnych programów grantowych.

Uchwała Nr VIII/52/07 w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego została przyjęta jednogłośnie. 14 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt wspomniał o obowiązku uchwalenia rocznego programu współpracy 
z organizacjami pozarządowymi. Powiedział, że przedstawiany projekt nie różni się od przyjmowanego na rok 2007. Wspomniał, iż program ten reguluje m.in. zasady udzielania dotacji, z których korzystają LKSy działające na terenie gminy.

Uchwała Nr VIII/53/07 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Żołynia z organizacjami pozarządowymi na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie. 14 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Wójt wspomniał o inicjatywie Starostwa Powiatowego w Łańcucie, dotyczącej udziału gmin wiejskich z terenu powiatu w programie LIDER, wspierającym rozwój obszarów wiejskich. Wójt wspomniał, że w programie dostępne są dotacje na działania miękkie, tj. projekty szkoleniowe, kulturalne i aktywizujące społeczność lokalną. Wójt zaznaczył, że na rozruch projektu gminy muszą ponieść koszty w wysokości 2 zł od jednego mieszkańca gminy. Środki te pozwolą na zatrudnienie kierownika projektu oraz koordynatora, którzy będą pracować w Łańcucie. W przypadku Gminy Żołynia koszt na wstępną obsługę projektu wniesie 14 tys. zł.
Uchwała Nr VIII/54/07 w sprawie przystąpienia Gminy Żołynia do Lokalnej Grupy Działania „Ziemia Łańcucka” została przyjęta jednogłośnie przy 14 głosach za.
Ad. 5 Radni nie zabierali głosu. Przewodniczący rady podziękował zebranym za dyskusję, sesja zakończyła się o godzinie 1200.
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