Protokół  Nr X/2007

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 28 grudnia 2007 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 28 grudnia 2007 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 13 radnych, wójt gminy, zastępca wójta, skarbnik i sekretarz gminy, 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz 3 sołtysów.
Porządek posiedzenia:
I Część robocza
Porządek obrad:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2007 r.

4. Sprawy różne.
II Część uroczysta
1. Spotkanie opłatkowe.

2. Wspólne kolędowanie.
Ad. 1 Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił przewidziany porządek posiedzenia. Zaproponował wprowadzenie do porządku obrad rozpatrzenia dwóch uchwał: zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie, a także uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia, pomiędzy Gminą Żołynia jednostkami samorządów terytorialnych Województwa Podkarpackiego, dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP) w Województwie Podkarpackim. Propozycja uzyskała akceptację rady.
Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3 Projekt w sprawie zmian budżetu gminy na rok 2007 przedstawiła Anna Kostyńska skarbnik gminy. Wyjaśnień udzielał również Artur Gerersdorf dyrektor GZEAS w Żołyni. Wspomniał, że dotacja wprowadzana uchwałą do budżetu dotyczy zwrotu kosztów pracodawcom przyjmującym uczniów na naukę zawodu. Stanisław Panek dyrektor Zespołu Szkół w Żołyni wyjaśnił zasady nauki zawodu i jej refundacji pracodawcom przyjmującym uczniów. 
Uchwała Nr X/60/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie.

Uzasadnienie do uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie pożyczki w WFOŚiGW przedstawiła skarbnik gminy. Powiedziała, że w związku z protestami mieszkańców Bikówki niemożliwe było wybudowanie kanalizacji sanitarnej w zaplanowanym zakresie. W związku 
z tym, że preferencyjne pożyczka mogła być przeznaczona jedynie na ten, precyzyjnie określony cel, zaistniała konieczność zmniejszenia jej kwoty.
Uchwała Nr X/61/07 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie.
Projekt uchwały w sprawie porozumienia samorządów województwa dotyczącego projektu SEKAP (Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej) przedstawił Waldemar Natoński sekretarz gminy. Na wstępie przeprosił radnych, że projekt otrzymali tuż przed sesją, tłumacząc, że zaproszenie do projektu wpłynęło od marszałka województwa w przeddzień sesji. Poza tym marszałek oczekiwał odpowiedzi w formie uchwały rady w terminie do 31 stycznia 2008. Nie podjęcie uchwały w tym terminie traktowane jest jako rezygnacja ze wspólnego udziału w projekcie. Sekretarz gminy wyjaśnił, że projekt dotyczy informatyzacji administracji samorządowej realizowanej poprzez wprowadzenie w urzędach oprogramowania do obiegu dokumentów, kwalifikowanego podpisu elektronicznego, uruchomienie elektronicznych skrzynek podawczych i wymianę sprzętu. Powiedział, że do 1 maja 2008 r. urzędy zobowiązane są do wprowadzenia elektronicznych skrzynek podawczych oraz podpisu elektronicznego. Rozwiązania te są kosztowne, a projekt, do którego zaprasza marszałek, daje szansę na pozyskanie dotacji z funduszy unijnych. Zaznaczył, że koszty przygotowania niezbędnego do złożenia wniosku studium wykonalności poniesie samorząd województwa, natomiast gminy mają zapewnić 15 % wkładu własnego na działania, które będą realizowane na ich szczeblu. Przedstawił również pozytywne opinie osób korzystających 
z elektronicznego obiegu dokumentów funkcjonującego od 2 lat w Starostwie Powiatowym 
w Łańcucie.

Uchwała Nr X/62/07 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia, pomiędzy Gminą Żołynia jednostkami samorządów terytorialnych Województwa Podkarpackiego, dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP) w Województwie Podkarpackim została podjęta jednogłośnie.
Ad. 4 Sołtys Jan Buszta przedstawił ogłoszenie z prasy zapowiadające na luty 2008 r. nabór wniosków do konkursu dotacyjnego, dofinansowującego modernizacje dróg gminnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego. Wójt Gminy Andrzej Benedyk odpowiadając sołtysowi stwierdził, że pracownicy urzędu gminy na bieżąco śledzą ogłoszenia dotyczące naborów wniosków do programów pomocowych. Wspomniał, że według zapowiedzi środki na drogi gminne będą bardzo skromne. Zapowiedział, że gmina będzie zabiegać o te środki.
Radny Mieczysław Babiarz odnosząc się do sporu opisanego w lokalnej gazecie, dotyczącego przebiegu sieci kanalizacyjnej w Bikówce zapytał, czy nie lepiej byłoby gdyby gmina dogadała się z mieszkańcami aniżeli procesowała przed sądami. Wójt stwierdził, że niestety z dwoma mieszkańcami Bikówki ciężko się porozumieć. Mimo próśb, mediacji i dobrej woli ze strony gminy sprawy tej nie można załatwić bez rozstrzygnięcia sądowego. Wspomniał, iż jeden z mieszkańców, który wcześniej w umowie wyraził zgodę na wejście w teren, teraz nie chce wpuścić wykonawców kanalizacji na swoją posesję. Sąd rejonowy wydał postanowienie nakazujące wydanie klucza do zamkniętej bramy, pozwanemu przysługuje jednak zażaleniei sprawa przeciąga się. Wójt zaznaczył, że gmina traci czas, a dodatkowo ponosi wymierne koszty. Zapewnił, że po zakończeniu sprawy gmina wystąpi o stosowne odszkodowania, natomiast mieszkańcy gminy zostaną poinformowaniu o przebiegu sprawy na łamach lokalnej gazety. Przewodniczący rady wspomniał, iż sam próbował mediować w tej sprawie, jednak bezskutecznie. Potwierdził, że konflikt ten trudno rozwiązać.
Radni nie zabierali głosu. Przewodniczący rady podziękował zebranym za dyskusję, część robocza sesji zakończyła się o godzinie 1100.

W części uroczystej do zebranych dołączył ksiądz prałat Stanisław Cebula. Po modlitwie zebrani podzielili się opłatkiem. Wójt gminy oraz przewodniczący rady podsumowali kończący się rok i złożyli zebranym życzenia noworoczne. Część uroczystą kolędami uświetniła młodzież działająca w GOKu oraz duet Anna Śliwa i Tadeusz Dec.
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