Protokół Nr XIX/2009
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 29 kwietnia 2009 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 29 kwietnia 2009 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 12 radnych, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik 
i sekretarz gminy oraz 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy.

Ad. 1 Przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie wójta gminy z wykonania budżetu Gminy Żołynia na 2008 r.
4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żołynia,

b) udzielenia pomocy finansowej Gminie Miastu Rzeszów na prowadzenie i utrzymywanie Izby Wytrzeźwień,

c) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2009 rok,

d) udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego,

e) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego,

f) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie,

g) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie,

5. Sprawy różne.
Ad. 1. Przewodniczący rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad dwóch uchwał: 
w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego oraz uchwały zatwierdzającej realizację projektu pn. „Czas na aktywność w gminie Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego. Zaznaczył, że z przyczyn obiektywnych ich projekty dostarczono radnym dopiero w dniu sesji. Rada wyraziła zgodę na poszerzenie porządku obrad.
Ad. 2 Rada przyjęła jednogłośnie protokół z poprzedniej sesji.

Ad. 3 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Wspomniał, że sprawozdanie z wykonania budżetu na rok 2008 było przedmiotem posiedzeń wszystkich komisji działających przy radzie gminy. Zaznaczył, że w związku z powyższym na sesji rady gminy przedstawi tylko najważniejsze elementy sprawozdania i odpowie na pytania, które mogą się pojawić. Wójt omówił kolejno dochody, a następnie wydatki gminy według najważniejszych działów. Przedstawił ich strukturę oraz przyczyny niewykonania planu. Jako pozytywny podkreślił fakt zwiększanie się w stosunku do lat poprzednich dochodów własnych gminy. Po krótkim wystąpieniu wójt poprosił o dyskusję. Radni nie zadawali pytań.
Następnie przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Urban przedstawił zebranym opinię komisji dotyczącą wykonania budżetu gminy w 2008 r. Komisja po przeprowadzonej kontroli oceniła pozytywnie wykonanie budżetu i złożyła wniosek do rady gminy o udzielenie wójtowi absolutorium. Wniosek ten odczytał przewodniczący rady gminy. Przewodniczący rady przedstawił również zebranym dwie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie pozytywnie opiniujące wniosek komisji rewizyjnej o udzielenie absolutorium oraz sprawozdanie z wykonania budżetu. 
Ad. 4 Przed głosowaniem uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium przewodniczący poinformował radnych, że zgodnie z zapisem ustawy o samorządzie gminnym dla udzielenia absolutorium wymagane jest podjęcie uchwały bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Uchwała Nr XIX/124/09 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy za rok 2008 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie. za udzieleniem absolutorium głosowało 12 radnych. Wójt podziękował radnym za udzielenie absolutorium.
Uzasadnienie projektu kolejnej uchwały przedstawił wójt. Wspomniał, że istnieje potrzeba izolowania osób nietrzeźwych, które zagrażają bezpieczeństwu swojemu oraz innych osób. Zaznaczył, że nie jest to co prawda zadanie gminy, jednak w związku z prośbami miejscowej Policji, która nie ma warunków do izolowania nietrzeźwych, zachodzi potrzeba finansowania przez gminę pobytu w rzeszowskiej izbie wytrzeźwień tych mieszkańców gminy, od których nie jest możliwe wyegzekwowanie opłat. Przewodniczący rady dodał, że rocznie gmina finansuje izolowanie w izbie około 15 osób.

Uchwała Nr XIX/125/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Miastu Rzeszów na prowadzenie i utrzymywanie Izby Wytrzeźwień została przyjęta przy 12 głosach za.
Projekt uchwały zmieniającej budżet gminy przedstawiła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Powiedziała, że po rozstrzygnięciu przetargów wystąpiły oszczędności w stosunku do planu, w związku z czym w budżecie zmniejszono przychody – zmniejszony zostanie tym samym kredyt na udział własny w budowie drogi Kopanie-Biedaczów.
Uchwała Nr XIX/126/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2009 rok została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt kolejnej uchwały omówił wójt. Powiedział, że gmina zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami pokryje cześć kosztów modernizacji drogi powiatowej Brzóza Stadnicka – Wydrze. Udział gminy wyniesie w tym przypadku 100 tys. zł. Gmina przeznaczy również kwotę 70 tys. zł na budowę chodnika przy ul.Białobrzeskiej w Żołyni znajdującego się w ciągu drogi powiatowej.
Uchwała Nr XIX/127/09 w sprawie udzielenia przez Gminę Żołynia pomocy finansowej dla Powiatu Łańcuckiego została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt uchwały dotyczącej pomocy dla samorządu województwa przedstawił wójt. Powiedział, że gmina partycypować będzie w budowie chodnika dla pieszych w Bikówce, który wspólnymi siłami będzie budowany  przy drodze wojewódzkiej. Na zadanie to w budżecie gminy zaplanowano 150 tys. zł.
Uchwała Nr XIX/128/09 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Podkarpackiego na realizację zadania publicznego została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uchwały dotyczące zaciągnięcia pożyczek w WFOŚiGW omówił wójt. Powiedział, że planuje się zaciągnięcie pożyczek w związku z planowaną budową kanalizacji w Kopaniach oraz Zakąciu. Wójt powiedział, że z uwagi na trwające jeszcze sprawy administracyjne i trudne do przewidzenia ich zakończenie przygotowano oddzielne projekty uchwał na każdą z inwestycji oddzielnie. Dodał, że pożyczki z WFOŚiGW mają charakter preferencyjny, są nisko oprocentowane i częściowo umarzane.
Uchwała Nr XIX/129/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uchwała Nr XIX/130/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Następnie wójt łącznie omówił dwie uchwały dotyczące ustanowienia służebności na działkach należących do gminy. Przeprosił radę za dostarczenie uchwał w ostatniej chwili. Wytłumaczył, iż przyczyną przygotowania projektów tuż przed sesją była długotrwała choroba pracownika, który dopiero przed sesją rady powrócił do pracy. Wójt powiedział, że uchwały 
w sprawie służebności tradycyjnie wiążą się ze staraniami mieszkańców o uzyskanie pozwolenia na budowę domów. Wydanie pozytywnej decyzji uzależnione jest od posiadania przez  zabudowywaną działkę dostępu do drogi publicznej. Ponieważ z istniejących fizycznie dróg korzystają inni mieszkańcy nie jest możliwe sprzedanie mienia zainteresowanym, stąd jedynym wyjściem jest udzielenie służebności.
Uchwała Nr XIX/131/09 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uchwała Nr XIX/132/09 w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekt uchwały dotyczącej programu aktywizującego bezrobotnych omówił Kazimierz Żaba kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni. Kierownik powiedział, że projekt uchwały dostarczono radnym tuż przed sesją, ponieważ GOPS w ostatniej chwili otrzymał informację z Wojewódzkiego Urzędu Pracy o zaakceptowaniu i dofinansowaniu projektu. Przypomniał, że podobny projekt GOPS realizował w roku 2008. Działania projektu skierowane są do osób długotrwale bezrobotnych i korzystających z pomocy społecznej. Kierownik wspomniał, że oprócz wsparcia szkoleniowo-doradczego dla bezrobotnych, pomoc w ramach projektu otrzymuje również GOPS w postaci refundowania zatrudnienia pracownika socjalnego oraz wyposażenia ośrodka. Kierownik powiedział, że w ramach projektu zaplanowano przeszkolenie 8 kobiet i 2 mężczyzn. Radna Stanisława Giża zapytała czy osoby uczestniczące w projekcie będą w trakcie jego trwania korzystać ze świadczeń pomocy społecznej. Kierownik powiedział, że będą otrzymywać zasiłki celowe i okresowe. Zaznaczył jednak, że ze szkolonymi spisywany jest kontrakt socjalny zobowiązujący do czynnego uczestnictwa w projekcie. W przypadku wystąpienia z projektu osoby skierowane do niego stracą uprawnienia do świadczeń. Przewodniczący rady zapytał ile osób podjęło pracę po ubiegłorocznym szkoleniu. Kierownik powiedział, że nikt. Dodał, że dla tej grupy społecznej za bardzo dobry wynik przyjmuje się podjęcie pracy przez jedną osobę z 20 przeszkolonych.
Uchwała Nr XIX/133/09 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Czas na aktywność w gminie Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego została podjęta jednogłośnie. 12 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 5 Sołtys Jan Buszta powiedział, że docierają do niego niepokojące sygnały o rzekomej rezygnacji Gminy Rakszawa z udziału w kosztach modernizacji drogi powiatowej prowadzącej do Wydrza. Prosił również o informację, czy gmina planuje jakieś działania związane 
z likwidacją dzikich wysypisk.
Wójt stwierdził, że według informacji jakie posiada inwestycje drogowe zaplanowane przez powiat na terenie gminy Rakszawa zostaną przeprowadzone. Poinformował również, że urzędnicy gminy co roku przeprowadzają inwentaryzację dzikich wysypisk. Stwierdził, że likwidacja wysypisk wiąże się z dużymi kosztami. Powiedział, że na właścicielach nieruchomości ciąży obowiązek ich uprzątnięcia. Zaznaczył jednak, że są to sprawy bardzo trudne gdyż śmieci zwykle przywożą inne osoby, a egzekucja obowiązku utrzymania porządku uderza w właściciela. Wójt zadeklarował podjęcie działań w ramach posiadanych środków 
z gminnego funduszu ochrony środowiska. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Żołyni zaprosiła wszystkich zebranych na koncert chóru organizowany w związku ze świętem 3 maja. Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział w sesji i zamknął posiedzenie.

           Protokolant                                   
                                   Przewodniczący

                                                                                                     Rady Gminy Żołynia
     Waldemar Natoński

                               Kazimierz Górecki
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