Protokół  Nr XVI/2008

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 29 grudnia 2008 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 29 grudnia 2008 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 15 radnych, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik 
i sekretarz gminy oraz 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 

Ad. 1 Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:
I Część robocza
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmiany uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2008 rok,

b) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2008 rok,

c) uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Żołynia z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok,

d) uchwalenia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Żołynia na lata 2008-2015.
4. Sprawy różne.
II Część uroczysta (godz. 1100, sala Gminnego Ośrodka Kultury w Żołyni)
1. Spotkanie opłatkowe.

2. Wspólne kolędowanie.

Radni nie zgłosili wniosków w tej części posiedzenia.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji radni przyjęli jednogłośnie.

Ad. 3 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Powiedziała, że w związku z wszczęciem postępowania nadzorczego przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Rzeszowie dotyczącego uchwały podjętej na sesji w listopadzie zaszła konieczność jej poprawienia. Jeśli uchwała nie zostałyby poprawiona, RIO stwierdziłaby jej nieważność. Skarbnik powiedziała, że w uchwale zmieniającej uzupełniono zapis dotyczący zalecanego przez RIO zmniejszenia limitu zobowiązań z tytułu zaciąganych pożyczek na finansowanie planowanego deficytu. Przychody zmniejszono w związku z nieotrzymaniem dotacji unijnych na inwestycje. W związku z brakiem dotacji nie zaciągano bowiem pożyczek na wkład własny. Uchwała Nr XVI/110/08 zmieniająca uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2008 r. została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 15 radnych.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia omówiła skarbnik gminy. Wspomniała, iż zwiększenie wydatków na administracje publiczną związane było z nowelizacją przepisów zwiększających wynagrodzenia pracowników samorządowych. Skarbnik powiedziała również o spłynięciu dodatkowych dochodów, które następnie wydatkowano z przeznaczeniem na oświatę. Radny Kazimierz Bąk zapytał jak wydatkowano środki, które wstępnie planowano przeznaczyć na budowę chodnika w Bikówce. Skarbnik odpowiedziała, że środki przesunięto na wydatki bieżące związane z modernizacją dróg. Zastępca wójta Tadeusz Giża dodał, że 
z środków tych zakupiono kamień do utwardzenia dróg w całej gminie. Część środków zwiększyła również wydatki związane z budową parkingu przy kościele w Żołyni. Uchwała Nr XVI/111/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.
Projekt uchwały w sprawie programu współpracy z organizacjami pozarządowymi omówił wójt gminy Andrzej Benedyk. Wspomniał, że istnieje ustawowy obowiązek corocznego uchwalania programu, będącego podstawą udzielania dotacji na zadania zlecane przez gminę. Powiedział, że dotąd dotowano działania w zakresie kultury fizycznej prowadzone przez gminne kluby sportowe. Przewodniczący rady Kazimierz Górecki zapytał czy planowane jest ogłoszenie konkursów z innego zakresu. Stwierdził, że możliwe i pożądane byłoby organizowanie w ten sposób działań z zakresu kultury oraz ochrony zdrowia. Wójt gminy odpowiedział, że jeśli pojawią się ciekawe wnioski podmiotów zainteresowanych taką działalnością to konkurs zostanie przygotowany. Stwierdził, że tymczasem w prowizorium budżetowym na rok 2009 założono przekazanie dotacji tylko na sport. Uchwała Nr XVI/112/08 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Żołynia z organizacjami pozarządowymi na 2009 rok została przyjęta jednogłośnie, przy 15 głosach „za”.
Projekt uchwały w sprawie strategii rozwiązywania problemów społecznych omówił Kazimierz Żaba, kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żołyni. Wspomniał, że obowiązek posiadania strategii nakłada na gminy ustawa o pomocy społecznej. Powiedział, że dokument został opracowany przez pracowników GOPS oraz niezależnego eksperta.
Radny Antonik Kus poprosił o przybliżenie bieżącej pracy ośrodka. Kierownik przedstawił zadania obligatoryjne realizowane przez GOPS, omówił także projekt „Czas na aktywność” realizowany przez ośrodek ze wsparciem z funduszy unijnych. Powiedział, że projekt miał za zadanie zaktywizować zawodowo mieszkańców gminy znajdujących się w trudnej sytuacji. 
W ramach projektu przeprowadzono szkolenia zawodowe. Beneficjenci projektu skorzystali również ze wsparcia psychologicznego. Przewodniczący rady Kazimierz Górecki zapytał czy spadająca ilość osób korzystających z pomocy GOPS świadczy o zmniejszającym się poziomie ubóstwa. Kierownik ośrodka stwierdził, że faktycznie jest to wynikiem zmniejszania się poziomu ubóstwa społeczeństwa gminy. Radna Stanisława Giża stwierdziła, że do przedstawionej strategii należałoby wnieść liczne poprawki. Złożyła wniosek o zaproszenie kierownika GOPS na najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych. Wójt gminy powiedział, że przyjęcie strategii jest niezbędne do rozliczenia zakończonego właśnie projektu „Czas na aktywność”. Prosił o przyjęcie strategii w kształcie przedstawionym radzie. Stwierdził, że jeśli będzie taka wola to najbliższe posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych zostanie poświęcone działalności GOPS, wówczas będzie można zastanowić się nad poprawkami strategii. Uchwała Nr XVI/113/08 w sprawie przyjęcia Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Żołynia na lata 2008-2015 została podjęta jednogłośnie, za jej przyjęciem głosowało 15 radnych. 
Ad. 5 W sprawach różnych radni nie zabierali głosu. Przewodniczący rady zamknął roboczą część sesji i poprosił zebranych o udanie się do Gminnego Ośrodka Kultury w Żołyni, w którym następnie odbyła się świąteczna część uroczysta.
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