Protokół  Nr XVII/2009
z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 10 lutego 2009 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 10 lutego 2009 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 13 radnych, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik 
i sekretarz gminy, 10 kierowników jednostek organizacyjnych gminy oraz 8 mieszkańców sołectwa Smolarzyny.
Ad. 1 Przewodniczący rady Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) budżetu Gminy Żołynia na 2009 r.,
b) zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.
4. Sprawy różne.
Przewodniczący rady zaproponował, aby porządek posiedzenia poszerzyć o uchwałę 
w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą w ramach działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego. Propozycję uzasadnił koniecznością przyjęcia uchwały dotyczącej sprawy, która wyszła w ostatnim momencie, tuż po rozesłaniu materiałów sesyjnych do radnych. Rada gminy zaakceptowała propozycję.

Mieszkaniec Smolarzyn p.Mroziak zabrał głos w imieniu swoich sąsiadów. Stwierdził, że 
w ubiegłym roku władze gminy deklarowały wykonanie asfaltu na drodze gminnej w jego miejscowości. Ponieważ teraz pojawiają się informacje o planowanym utwardzeniu innej drogi w Smolarzynach i tylko kamieniem powiedział, że mieszkańcy nie chcą utwardzenia kolejnej drogi kamieniem, gdyż to nie zdaje egzaminu, kamień po czasie wchodzi w grunt. Stwierdził, że należy najpierw jedną drogę wykonać w całości, tj. łącznie z asfaltowaniem. W imieniu mieszkańców poprosił o wykonanie asfaltu na drodze, która ma już podbudowę kamienną.

Głos zabrała również Maria Kuszaj  zamieszkująca Smolarzyny. Stwierdziła, że w jej miejscowości jest tylko jedna droga gminna utwardzona asfaltem. Dodała, że droga utwardzona kamieniem w roku 2008, to jedyna droga, na której cokolwiek się robi. Wnioskowała również, o położenie asfaltu na drodze z już wykonaną podbudową.

Ad. 2  Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych.
Ad. 3 Projekt budżetu gminy na rok 2009 omówił wójt gminy Andrzej Benedyk. Zaznaczył, że projekt dokładnie omówiono na posiedzeniach komisji rady. Przedstawił wnioski jakie pojawiły się na poszczególnych komisjach. Powiedział, że wniosek radnego Mieczysława Babiarza dotyczący asfaltowania drogi w Smolarzynach, o wykonanie którego zabiegają również mieszkańcy obecni na sesji wymaga zaangażowania środków w wysokości około 100 tys. zł. Zasugerował, aby zmodernizować tylko część drogi w ramach zaplanowanych już środków. Stwierdził, że jeżeli rada wyrazi wolę asfaltowania całej drogi, powinna znaleźć środki w budżecie, poprzez ich ujęcie z innych zadań. Wójt wspomniał także o wniosku przewodniczącego rady, aby w czasie kryzysu podjąć w samorządzie działania oszczędnościowe. Powiedział, że po otrzymaniu decyzji dotyczącej wysokości subwencji przekazywanej gminie zorganizuje spotkanie z kierownikami jednostek organizacyjnych gminy dotyczące oszczędności. Zadeklarował, że na kolejnej sesji przekaże więcej informacji w tej sprawie. Wójt odniósł się również do wniosku modernizacji końcowego odcinak ul.Kmiecie, zgłoszonego przez przewodniczącego rady. Stwierdził, że aktualnie przygotowywana jest dokumentacja. Jeśli zostaną zakończone sprawy sporne pomiędzy mieszkańcami ul.Kmiecie dotyczące odprowadzenia wód z drogi, wówczas będą szukane środki na realizację inwestycji. Wójt powiedział również, że do projektu wprowadzono wniosek o zwiększenie nakładów na budowę chodnika przy ul.Raki.  Nakłady na ten chodnik zwiększono o 40 tys. zł kosztem budowy chodnika przy ulicy Białobrzeskiej (-30 tys. zł) oraz sportu szkolnego (-10 tys. zł). Wspomniał również, że do budżetu doszły dochody w wysokości 50 tys. zł wniesione przez firmę Van Pur oraz spółkę panów Jeziorka i Dziubka za opracowanie zmiany studium zagospodarowania przestrzennego gminy. Firmy pokrywają koszty opracowania dokumentu w związku z planowaną na terenie gminy eksploatacją kruszywa.
Radny Mieczysław Babiarz powiedział, że w roku 2008 gmina sprzedała nieruchomości położone w Smolarzynach za kwotę 100 tys. zł. Stwierdził, że wobec powyższego władze gminy powinny znaleźć środki na modernizację całego odcinka drogi, o której mówią mieszkańcy. Przewodniczący rady zwrócił się do radnego, aby ten szukając środków na drogę konkretnie wskazał skąd w budżecie ująć pieniędzy. Sołtyska Smolarzyn Beata Buszta powiedziała, że środki można znaleźć w dziele transport i łączność. Powiedziała, żeby zrozumieć mieszkańców. Przewodniczący rady zwrócił sołtysce uwagę, że przesuwanie środków w budżecie to kompetencja rady.

Radna Stanisłwa Giża powiedziała, że popiera wniosek Tadeusza Urbana, aby w przypadku nierealizowania budowy chodnika w Bikówce, środki te przekazać na modernizację elewacji budynku szkoły w Brzózie Stadnickiej. Powiedziała, że nie zgadza się z wnioskiem Ludwika Filipa, aby nie przekazywać 50 tys. zł na dokumentację modernizacji GOK w Żołyni. Stwierdziła, że istnieje szansa uzyskania dotacji na modernizację w związku z czym wykonanie dokumentacji jest konieczne.

Przewodniczący rady stwierdził, że uzyskanie dotacji na inwestycje poprawiło strukturę wydatków. Zaznaczył, że w dobie kryzysu już teraz należy myśleć o oszczędnościach i spowolnieniu wydatków.
Wójt odniósł się do wypowiedzi Mieczysława Babiarza. Powiedział, że nie można mówić o okradaniu Smolarzyn z majątku. Przedstawił koszty funkcjonowania małej szkoły w Smolarzynach, które ze względu na liczebność klas są bardzo wysokie. Zaznaczył, że gmina w tym roku przeprowadzi bardzo duże inwestycje w Kopaniach. Powiedział, że inwestycje w swoim czasie trafią również do Smolarzyn.

Przewodniczący rady zasugerował, aby przed przystąpieniem do głosowania nad budżetem rozpatrzyć uchwałę w sprawie wieloletniego programu inwestycyjnego. Projekt przedstawił wójt. Omówił zmiany programu związane z otrzymanymi dotacjami oraz z wycofaniem zadań, na które nie uzyskano wsparcia. Uchwała Nr XVII/115/09 w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została przyjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Radny Mieczysław Babiarz zgłosił następujące wnioski:

1) o 10 tys. zł zmniejszyć plan wydatków związanych z remontem parkingu przy kościele 
w Żołyni za 1, 1 wstrzymujący się, 11 przeciw….
2) ująć 5 tys. zł z remontów dróg gminnych za 1 i 12 przeciw
3) 10 tys. zł zdjąć z zadania remontu drogi koło p. Mazurka 10 tys. złotych 11 przeciw 1 za i 1 wstrzym
4) 10 tys. zł zdjąć z budowy kortu tenisowego 10 przeciw 2 za 1 wstrzymujący się

Radny Tadeusz Urban powiedział, że w Brzózie Stadnickiej zaplanowano wykonanie dachu na szkole. Stwierdził, że dobrze byłoby od razu wykonać również elewację. Dodał, że tak jak w Smolarzynach, tak i w Brzózie są potrzeby inwestycyjne. Odnosząc się do wniosków radnego Mieczysława Babiarza powiedział, że nie należy zmniejszać wydatków na zaplanowane zadania, gdyż wówczas będą one niewykonalne. Stwierdził, że oszczędności powinno się szukać na własnym podwórku. Zasugerował, aby na drogę w Smolarzynach przeznaczyć środki zaplanowane na modernizację elewacji w tamtejszej szkole.

Następnie przewodniczący rady poddał pod głosowanie wnioski radnego M.Babiarza (wnioski wg kolejności zgłoszeń o treści jak wyżej):

1) 1 głos za, 1 wstrzymujący się, 11 przeciw – wniosek nie uzyskał akceptacji,

2) 1 głos za, 12 przeciw – wniosek nie uzyskał akceptacji,

3) 1 głos za, 11 przeciw, i 1 wstrzymujący się – wniosek nie uzyskał akceptacji,

4) 2 głosy za, 10 przeciw, 1 wstrzymujący się – wniosek nie uzyskał akceptacji.
Nie uzyskał akceptacji również wniosek Taduesza Urbana dotyczący wykonania asfaltowania drogi w Smolarzynach kosztem elewacji tamtejszej szkoły. Za wnioskiem głosował 1 radny, 1 wstrzymał się od głosu, 11 zagłosowało przeciw.
Radny Kazimierz bąk podważył sensowność budowy kort tenisowego w Żołyni Dolnej w kontekście planowanej budowy boiska wielofunkcyjnego w ramach programu Orlik, w ramach którego funkcjonuje również kort.
Przewodniczący rady poddał również pod głosowanie wniosek o przesunięciu 30 tys. zł z budowy drogi koło sklepu GS w Smolarzynach na odcinek drogi, o który prosili obecni na posiedzeniu mieszkańcy i za którą optował radny ze Smolarzyn. Radni jednogłośnie przychylili się do wniosku. Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych.
Przegłosowano również wniosek radnego Ludwika Filipa, aby nie przeznaczać 50 tys. zł na dokumentację modernizacji GOK w Żołyni. Wniosek nie uzyskał akceptacji – 1 radny głosował za, 11 było przeciwnych, 1 wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XVII/114/09 Rady Gminy Żołynia z dnia 10 lutego 2009 r. w sprawie budżetu Gminy Żołynia na 2009 rok została uchwalona jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Projekt kolejnej uchwały przedstawił Artur Gerersdorf dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni. Powiedział, że porozumienie dotyczy projektu, z którego uczniowie żołyńskiego liceum dostaną stypendia socjalne. Zaznaczył, że uczniowie, którzy opuszczą bez usprawiedliwienia 10 godzin lekcyjnych zostaną pozbawieni stypendium. Podał, że wstępnie zakłada się, iż do podziału na stypendia w gminie zostanie przydzielona pula 30 tys. zł. Projekt, jako partner wiodący, koordynował będzie Powiat Sanockim, z którym na mocy uchwały zostanie zawarte porozumienie.

Uchwała Nr XVII/116/09 w sprawie zawarcia porozumienia z Powiatem Sanockim w przedmiocie wspólnej realizacji projektu stypendialnego wspierającego rozwój edukacyjny uczniów szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą w ramach działania 2.2 „Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne” Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego została uchwalona jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.

Skarbnik gminy Anna Kostyńska wspomniała, iż w związku z wnioskiem z komisji dokonała kontroli wydatków na płace w GZEAS w Żołyni. Powiedziała, że płace stanowią 87% kosztów funkcjonowania zespołu, a średnie wynagrodzenie wynosi 3170 zł brutto na osobę. Stwierdziła, iż jest to płaca na poziomie zbliżonym do wynagrodzenia urzędników zatrudnionych w urzędzie gminy.
Ad. 4 Radny Mieczysław Babiarz zasygnalizował, że przy drodze powiatowej w pobliżu zakładu Bogfran leży martwa świnia. Prosił o zainteresowanie się sprawą i ustalenie osób zobowiązanych do jej uprzątnięcia.
Radny Tadeusz Urban stwierdził, że opłaty za wywóz śmieci systematycznie rosną, niestety nie idzie za tym wzrost jakości świadczonych usług. Zgłosił fakt nie odbierania śmieci w ustalonych wcześniej terminach. Przewodniczący rady zaznaczył, że każdy z mieszkańców ma indywidualną umowę z zakładem i na jej podstawie może egzekwować ciążące na firmie obowiązki. Wójt zadeklarował wystosować pismo do Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku monitujące o poprawę jakości świadczonych usług.

Wójt przedstawił również radnym wniosek Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” w Żołyni o nieodpłatne przekazanie działki gminnej o pow. 1 ara, wykorzystywanej jako dojście do budynku administracyjnego spółdzielni. Wspomniał, że niedawno spółdzielnia darowała gminie nieruchomość o pow. 3 arów, która obecnie stanowi drogę dojazdową do Ośrodka Zdrowia w Żołyni. Zaznaczył, że powołując się na tę darowiznę GS prosi o nieodpłatne przeniesienie własności. Radny Józef Tkacz, jako były prezes GS w Żołyni, zwrócił się z prośbą o przychylenie się do prośby spółdzielni. Rada wyraziła opinię pozytywną. Przewodniczący stwierdził, że na najbliższą sesję rady gminy należy przygotować stosowną uchwałę dotyczącą darowizny. Wójt poprosił również, aby zebrani zdecydowali, która część drogi w Smolarzynach zostanie utwardzona asfaltem. Radny Mieczysław Babiarz powiedział, iż o to należy zapytać mieszkańców i  zgodnie z ich wolą przeprowadzić modernizację. Rada przystała na tę propozycję.

Dyskusja została wyczerpana. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział w sesji i zamknął posiedzenie.
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