Protokół Nr XX/2009

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 15 czerwca 2009 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia w dniu 15 czerwca 2009 r. rozpoczęła się o godz. 1000. Udział 
w posiedzeniu wzięło 13 radnych gminy, 3 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik i sekretarz gminy oraz 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 
W posiedzeniu uczestniczył również Piotr Pluszkiewicz przedstawiciel Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku.
Ad. 1 Przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) ustalenia górnej stawki opłat za usługi w zakresie usuwania i unieszkodliwiania stałych odpadów komunalnych,

b) zaciągnięcia zobowiązania wekslowego,
c) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie,

d) zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie,

e) zmiany Statutu Gminy Żołynia,

f) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

g) wyodrębnienia w budżecie Gminy Żołynia środków na fundusz sołecki,

h) zmian w budżecie Gminy Żołynia na rok 2009,

i) wyrażenia zgody w zakresie wspólnej realizacji przedsięwzięcia „Modernizacja 
i rozwój infrastruktury turystycznej w powiecie łańcuckim”,
j) Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,

k) w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Żołyni.

4. Sprawy różne.
Ad. 1. Przewodniczący rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały 
w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego. Zaznaczył, że z przyczyn obiektywnych projekt ten dostarczono radnym dopiero w dniu sesji. Rada wyraziła zgodę na poszerzenie porządku obrad.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie.

Ad. 3 Wójt gminy Andrzej Benedyk przystępując do omawiania projektu uchwały w sprawie ustalenia górnej stawki opłat za usuwanie odpadów powitał  Piotra Pluszkiewicza przedstawiciela Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku, firmy obsługującej gminę 
w zakresie usuwania odpadów. Wójt ocenił gospodarkę śmieciową na terenie gminy jako dobrze zorganizowaną. Powiedział, że umów na wywóz śmieci nie zawarli mieszkańcy 150 gospodarstw domowych. Dodał, że w zasadzie są to osoby starsze, samotnie zamieszkujące 
i o niskich dochodach. Powiedział, że mimo tego gmina ma jeden z najwyższych wskaźników 
w okolicy jeżeli chodzi o ilość zawartych umów. Wójt omówił również możliwości egzekwowania od mieszkańców obowiązku właściwego gospodarowania odpadami.
Radna Stanisława Giża stwierdziła, że z niepokojem obserwuje ciągły wzrost opłat. Powiedziała, że dobrze byłoby gdyby zakład obsługujący gminę wysyłał upomnienia do osób spóźniających się z wpłatami. Dodała, że naliczanie od razu odsetek spóźnialskim nie jest praktyką przyjazną dla klientów firmy.

Radny Mieczysław Babiarz złożył wniosek o niepodnoszenie górnej stawki opłat. Argumentował to trudną sytuacją mieszkańców, których coraz częściej, w dobie kryzysu, dotyka problem utraty zatrudnienia. 

Sołtys Jan Buszta stwierdził, że podwyżka opłat może spowodować rozwiązywanie umów przez mieszkańców.
Radny Tadeusz Urban powiedział, że gmina w 2008 r. poniosła koszty zakupu stojaków do selektywnej, skuteczniejszej niż dotąd zbiórki śmieci. Według radnego wprowadzenie tego usprawnienia powinno przyczynić się przynajmniej do utrzymania cen usług na dotychczasowym poziomie.

Radny Antoni Kus powiedział, że śmieci często wywożone są niezgodnie z harmonogramem. Wystawione przez mieszkańców worki nie są zabierane w wyznaczonym dniu. Według niego wysokie ceny usług nie idą w parze z ich jakością. Poprosił wójta o podanie cennika opłat firm konkurencyjnych. Zasugerował, aby rozważyć podniesienie opłaty w celu posiadania odpowiedniej bazy dla egzekucji obowiązku przez gminy. Stwierdził, że jeśli MZK wykorzysta tak ustaloną górną stawkę do nieuzasadnionych podwyżek, wówczas do świadczenia usług zostanie zaproszona konkurencja.

 Przedstawiciel MZK Piotr Pluszkiewicz powiedział, że kryzys uderzył również w jego firmę. Powiedział, że dotychczasowi odbiorcy nie chcą przyjmować odpadów zbieranych selektywnie, bądź proponują ceny skupu rażąco niskie. Dodał, że koszty funkcjonowania firmy systematycznie rosną w związku z częstym podnoszeniem opłat za składowanie odpadów oraz opłat środowiskowych. Powiedział, że osoby samotnie mieszkające, które nie gromadzą wielu odpadów, mogą zawierać umowy na połowę stawki. Taką ofertę wprowadzono od 1 stycznia. Odnosząc się do propozycji radnej Stanisławy Giży powiedział, że firma musi w ten sposób prowadzić egzekucję opłat, gdyż przy znacznej liczbie klientów, ze względu na koszty, nie wchodzi w rachubę dodatkowe upominanie dłużników.

Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wniosek, aby nie podnosić górnej stawki opłat za usuwanie odpadów. 11 radnych opowiedziało się za przyjęciem wniosku, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że w związku z takim rozstrzygnięciem głosowanie uchwały w sprawie ustalenia górnej stawki opłat byłoby bezprzedmiotowe.

Następnie wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego. Powiedział, że weksel będzie zabezpieczeniem właściwego wykorzystania umorzonej części pożyczki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, zaciągniętej na budowę kanalizacji. Uchwała Nr XX/134/09 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Następnie wójt wspomniał o uchyleniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową 2 uchwał 
w sprawie zaciągnięcia pożyczek w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska. Uchwała została uchylona ze względu na źle wprowadzoną datę rozpoczęcia spłaty pożyczki. Zamiast kolejnego roku budżetowego podano rok 2009. W związku z tym zaistniała potrzeba ponownego przyjęcia poprawionych uchwał. Uchwała Nr XX/135/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych. Uchwała Nr XX/136/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Wójt powiedział, że w związku ze zmianą ustawy o pracownikach samorządowych, w której nie występuje już pojęcie zatrudnienia na podstawie mianowania, zaistniała potrzeba zmiany statutu gminy, w którym zatrudnienie na podstawie mianowania przypisano kierownikom referatów oraz inspektorom. Uchwała Nr XX/137/09 w sprawie zmiany Statutu Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Wójt poinformował zebranych, że Koło Łowieckie „Kuropatwa” w Żołyni wystąpiło z prośbą o wydzierżawienie działki gminnej położonej w Żołyni Dolnej. Dodał, że obecnie teren ten stanowi nieużytek. Koło zadeklarowało usunięcie zarośli z wydzierżawianych działek i założenie tam łąki. Przewodniczący rady powiedział, że w przyszłości należy pomyśleć o przeznaczeniu tego terenu pod działki budowlane. Radny Antoni Kus powiedział, że popiera wydzierżawienie działki Kołu, które deklaruje zrobienie porządku. Dodał, iż można zasugerować Kołu, aby zainteresowało się również działkami gminnymi w pobliżu przedszkola w Żołyni Górnej. Prosił wójta o rozmowę w tej sprawie z zarządem Koła. Uchwała Nr XX/138/09 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości należących do Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Wójt przedstawił następnie projekt uchwały w sprawie wyrażenie zgody na utworzenie 
w roku 2010 funduszu sołeckiego - jego wyodrębnienie w budżecie gminy umożliwia nowa ustawa. Powiedział, że w przypadku gmin o najniższych dochodach z budżetu państwa może być zwrócone nawet 30 % wydatków ponoszonych w ramach funduszy sołeckich. Fundusze można przeznaczyć jedynie na realizację przedsięwzięć służących poprawie warunków życia mieszkańców i zgodnych ze strategią rozwoju gminy. Wydatki, od których liczony jest zwrot, są limitowane. Według szacunków, które podała skarbnik gminy Anna Kostyńska, gmina będzie mogła w ten sposób uzyskać z budżetu państwa dodatkowe 25 tys. zł. 
Radny Antoni Kus powiedział, że popiera utworzenie funduszy, które zwiększą samorządność jednostek pomocniczych. 

Radna Danuta Kulikowska zapytała co stanie się w przypadku przekroczenia kwoty wynikającej z algorytmu tworzenia funduszy. Wójt odpowiedział, że zwrot możliwy jest tylko od kwoty limitowanej algorytmem, nie przeszkadza to jednak, aby sołectwom przyznać więcej środków.

Radny Tadeusz Urban wyraził obawę, że po utworzeniu funduszy gmina zmniejszy środki kierowane dotąd na poszczególne sołectwa.

Przewodniczący rady powiedział, żeby funduszu nie tworzyć gdyż algorytm jest krzywdzący dla większych ludnościowo sołectw, bowiem ogranicza wysokość przyznawanych funduszy, a to z kolei może powodować konflikty.

Sołtys Franciszek Filip powiedział, że utworzenie funduszy spowoduje kłopoty natury formalnego rozdysponowania pieniędzy. Dodał, że konflikty mogą powodować również zróżnicowane pomysły wydatkowania tych środków. Stwierdził jednak, że za ich utworzeniem przemawia fakt zwrotu części wydatków z budżetu państwa.
Radna Danuta Kulikowska sugerowała, aby przyznany zwrot podzielić na większe sołectwa, które mając więcej mieszkańców otrzymają w ramach funduszu sołeckiego proporcjonalnie mniejsze środki.
Uchwała Nr XX/139/09 w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Żołynia środków na fundusz  sołecki została przyjęta przy 10 głosach za i 3 przeciwko.
Projekt uchwały zmieniającej budżet gminy omówiła skarbnik gminy Anna Kostyńska. Powiedziała, że do budżetu wprowadzono dotacje jakie uzyskała gmina na zakup motopompy dla ochotniczej straży pożarnej oraz na projekt szkoleniowy „Czas na aktywność” realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Żołyni. Uchwała Nr XX/140/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2009 rok została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt. Powiedział, że w ramach projektu turystycznego realizowanego wspólnie z Powiatem Łańcuckim na terenie gminy oznakowany zostanie szlak rowerowy oraz zostaną wybudowane dwie wiaty – miejsca odpoczynku turystów z możliwością zapalenia ogniska. Koordynatorem projektu jest Powiat Łańcucki. Uchwała Nr XX/141/09 w sprawie wyrażenia zgody w zakresie wspólnej realizacji przedsięwzięcia „Modernizacja i rozwój infrastruktury turystycznej w powiecie łańcuckim” została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Projekt uchwały zmieniającej wieloletni program inwestycyjny przedstawił wójt. Powiedział, że w związku z planowanym składaniem wniosku o dotację na budowę kanalizacji w Smolarzynach do Programu Rozwoju Obszaru Wiejski konieczne jest wprowadzenie tej inwestycji i jej źródła finansowania do wieloletniego programu. Dodał, że wielokrotnie zmiany programu wiążą się z ciągłym poszukiwaniem możliwości dofinansowania inwestycji gminnych.
Uchwała Nr XX/142/09 w sprawie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Prezentując projekt uchwały zmieniającej statut GOK w Żołyni wójt powiedział, że zaproponowana zmiana dotycząca zwiększenia obszaru działalności ośrodka wynika z potrzeb złożenia wniosku na modernizację budynku tej jednostki. Starając się o dotację GOK musi udowodnić szerszy wpływ swojego oddziaływania.
Uchwała Nr XX/143/09 w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Żołyni została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Wójt omówił również projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego, który przeznaczony zostanie na finansowanie przebudowy drogi gminnej Biedaczów- Kopanie.
Uchwała Nr XX/144/09 w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu inwestycyjnego została podjęta jednogłośnie. Za jej przyjęciem głosowało 13 radnych.
Ad. 4 Radni nie zabierali głosu w dyskusji. Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział w sesji i zamknął posiedzenie.
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                                   Przewodniczący
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