Protokół Nr XXI/2009

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 10 września 2009 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się w dniu 10 września 2009 r. W związku z remontem sali narad urzędu gminy, posiedzenie miało miejsce w Gminnym Ośrodku Kultury w Żołyni.  Sesja rozpoczęła się o godz. 1000. Udział w posiedzeniu wzięło 15 radnych gminy, 4 sołtysów, wójt gminy, zastępca wójta gminy, skarbnik i sekretarz gminy oraz 11 kierowników jednostek organizacyjnych gminy. W posiedzeniu uczestniczył również Piotr Pluszkiewicz przedstawiciel Miejskiego Zakładu Komunalnego w Leżajsku.
Przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:

Porządek obrad:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2009 r.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2008/2009.
5. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2009 r.

b) zaciągnięcia zobowiązania wekslowego,

c) sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia,

d) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

e) ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego,

f) wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia,

g) zaskarżenia do sądu administracyjnego zarządzenia zastępczego Wojewody Podkarpackiego,

6. Sprawy różne.
Ad. 1. Przewodniczący rady poprosił o wprowadzenie do porządku obrad projektów dwóch uchwał w sprawie:
1) zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego,

2) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia. 
Zaznaczył, że z przyczyn obiektywnych projekty uchwał dostarczono radnym dopiero w dniu sesji. Rada wyraziła zgodę na poszerzenie porządku obrad.

Przewodniczący zaproponował również, aby sprawę uchwały w sprawie zaskarżenia do sądu administracyjnego zarządzenia zastępczego Wojewody Podkarpackiego omówić na początku sesji, z uwagi na obecność radcy prawnego obsługującego urząd gminy, który miał referować sprawę, i który w takim układzie nie musiałby czekać do końca sesji. Rada wyraziła zgodę na propozycję przewodniczącego.
Ponieważ zarządzenie zastępcze wojewody dotyczyło wygaszenia mandatu przewodniczącego rady gminy ten poprosił o poprowadzenie tej części sesji swoją zastępczynię Stanisławę Czech. Zastępczyni przewodniczącego rady poprosiła o zreferowanie sprawy radcę prawnego Zygmunta Borowika.  Radca przedstawił założenia skargi do wojewódzkiego sądu administracyjnego, którą na zarządzenie wojewody, po podjęciu stosownej uchwały, mogłaby złożyć gmina. Radca powiedział, że zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym radni nie mogą prowadzić działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy, w której uzyskali mandat, nie mogą także zarządzać taką działalnością. W opinii wojewody fakt, że przewodniczący rady Gminy Żołynia  jest prezesem banku, który obsługuje tę gminę jest naruszeniem przytoczonego wyżej przepisu antykorupcyjnego. Według radcy urzędu nie może być mowy o naruszeniu przepisów, bowiem pojęcie "mienia komunalnego" jest całkowicie odrębną od "gminnej gospodarki finansowej" instytucją prawa samorządowego. Pojawił się również argument, że pieniądze po przelaniu na rachunek bankowy nie stanowią już własności gminy, która staje się wówczas  wierzycielem z prawem do roszczenia zwrotu wpłaconych pieniędzy. Wobec tego nie można mówić o prowadzeniu działalności z wykorzystaniem własności gminy. Radca dodał, że po orzeczeniu WSA stronom przysługiwać będzie apelacja do Naczelnego Sądu Administracyjnego. Zaznaczył, że sprawa ma charakter precedensowy. Polskie sądy jeszcze nie orzekały w takim stanie faktycznym. 
Zastępca przewodniczącego rady poprosiła zebranych o dyskusję w tej sprawie. Pierwszy zabrał głos Kazimierz Górecki. Przedstawił przebieg sprawy począwszy od momentu badania oświadczeń majątkowych radnych przez Centralne Biuro Antykorupcyjne, aż po wydanie zarządzenia wojewody. Dodał, że bank, którego jest prezesem, został wybrany do obsługi finansowej gminy w drodze przetargu, zgodnie z transparentnymi procedurami zamówień publicznych. Zapowiedział, że złoży indywidualną skargę do sądu na rozstrzygnięcie wojewody. Powiedział, że niezręcznie jest mu mówić o tym, czy skargę powinna złożyć również gmina.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Tadeusz Urban wspomniał, iż sprawa wygaszenia mandatu przewodniczącego rady była przedmiotem posiedzenia komisji w dniu 1 września 2009 r. Wówczas po przeglądnięciu zgromadzonej w sprawie dokumentacji oraz wysłuchaniu samego zainteresowanego, a także opinii radcy prawnego komisja jednogłośnie wnioskowała do wójta 
o przygotowanie projektu uchwały w sprawie złożenia skargi na rozstrzygnięcie wojewody. Radny Józef Tkacz stwierdził, że wygaszenie mandatu jest niesłuszne. Powiedział, że wynagrodzenie prezesa banku wynika ze statutu spółdzielni i nie jest uzależnione od ilości zdobytych przez bank klientów. Stwierdził, że rada gminny powinna pokazać honor i walczyć do końca broniąc swojego radnego. Następnie zastępczyni przewodniczącego rady przeprowadziła głosowanie nad uchwałą przygotowaną zgodnie z wnioskiem Komisji Rewizyjnej.

 Uchwała nr XXI/145/09 w sprawie zaskarżenia do sądu administracyjnego zarządzenia zastępczego Wojewody Podkarpackiego została przyjęta przy 12 głosach za. Dwóch radnych wstrzymało się od głosu. Zgodnie z art. 25a ustawy o samorządzie gminnym przewodniczący rady Kazimierz Górecki nie brał udziału w głosowaniu, gdyż dotyczyło one jego interesu prawnego. W uzasadnieniu uchwały, stanowiącym jej załącznik, przedstawiono ww. sprawę 
oraz założenia na jakich opierać będzie się skarga do WSA w Rzeszowie.
Przewodniczący rady po zakończeniu rozpatrywania sprawy skargi na zarządzenie wojewody dot. jego osoby przejął prowadzenie sesji. Powiedział, że dopóki nie zakończy się procedura sądowa jego mandat nie wygasa, dlatego też może bez przeszkód pełnić funkcję radnego.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie.
Ad. 3 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2009 r. przedstawił wójt gminy Andrzej Benedyk. Powiedział, że w związku z przekazaniem radnym szczegółowego sprawozdania na piśmie, skupi się tylko na najważniejszych kwestiach, a w przypadku pytań radnych udzieli odpowiedzi. Zaznaczył, że nie wykonano planu w zakresie sprzedaży mienia gminnego, ponieważ oferenci po przetargu nie zawarli umowy. Oferentom przepadło wadium w wysokości 15 tys. zł, a działka została ponownie skierowana do przetargu. Oprócz tego ogłoszono przetarg dotyczący sprzedaży nieruchomości w Smolarzynach. Przetarg ten rozstrzygnięty zostanie na początku października br. Wójt zaznaczył, że w związku z kryzysem zmniejszają się wpływy z tytułu udziału gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych i przedsiębiorstw. Wspomniał, że firma Enertek uchylała się od zapłacenia podatku od nieruchomości, ten jednak wyegzekwowano komorniczo. Powiedział, że najprawdopodobniej nie uda się wykonać wszystkich zaplanowanych wydatków. W związku z opóźnieniami 
w podpisaniu umowy o dofinansowanie budowy kanalizacji w Kopaniach, prawdopodobnie 
w tym roku zostanie wykonane 10-20% zaplanowanych prac tj. odcinek od Wytwórni Mas Bitumicznych w Żołyni do osady Grabnik. Wójt stwierdził, że inwestycja w Kopaniach jest zaplanowana na 2 lata, w związku z tym nie ma ryzyka jej niewykonania. Znaczący zakres prac zostanie wykonany w 2010 roku. Dodał, że w najbliższych dniach do sieci kanalizacyjnej włączona zostanie Bikówka. Powiedział, że z powodu sporu z mieszkańcem Bikówki najprawdopodobniej w tym roku nie zostanie wykonana kanalizacja w Zakąciu. Odnośnie modernizacji rynku poinformował zebranych, że przetarg zostanie wkrótce ogłoszony. Stwierdził, że zainteresowanie wykonawców jest duże, w związku z czym zakres inwestycji zaplanowany na 2009 rok powinien zostać wykonany. Radni nie zabierali głosu w tym punkcie posiedzenia.

Ad. 4 Informację o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2008/2009 przedstawili kolejno Artur Gerersdorf Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół w Żołyni oraz wszyscy dyrektorzy gminnych placówek oświatowych. Przed sesją radni otrzymali szczegółową informację na piśmie. Sprawozdawcy przedstawili stan zatrudnienia w placówkach oświatowych, wykonane ostatnio remonty oraz omówili wyniki nauczania, a także inne osiągnięcia. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Zmysłówce Grażyna Fleszar zasygnalizowała problem 
z dojazdem do placówki, którą kieruje. Powiedziała, że jest po rozmowie z wójtem Gminy Grodzisko Dolne, który zadeklarował pomóc w utwardzeniu drogi. Dyrektor prosiła również 
o wsparcie ze strony Gminy Żołynia.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Smolarzynach Teresa Borcz podziękowała wójtowi i radzie gminy za wsparcie, dzięki któremu jej szkoła zyskała nowy dach, docieplenie i elewację.

Ad. 5 Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy omówiła Anna Kostyńska skarbnik gminy. Powiedziała, że w związku z organizacją koncertu Szymona Wydry zaistniała koniczność poszukania pieniędzy i zaproponowała przesunięcie 30 tys. zł z działu administracji na wydatki w dziale kultury. Do budżetu wprowadzono również zmiany związane z zaciąganiem zobowiązań w ramach Wieloletniego Programu Inwestycyjnego.
Uchwała nr XXI/146/09 w sprawie w sprawie zmian w budżecie Gminy Żołynia na 2009 r. została przyjęta jednogłośnie, 14 radnych głosowało za jej przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Skarbnik gminy powiedziała, że w związku z uchyleniem przez Regionalną Izbę Obrachunkową uchwały rady z czerwca br. dot. zaciągnięcia zobowiązania wekslowego zachodzi konieczność jej ponownego podjęcia w brzemieniu wypełniającym zapisy prawa. Powiedziała, że w unieważnionej uchwale zabrakło wyszczególnienia okresu na jaki zobowiązanie będzie zaciągane.

Uchwała nr XXI/147/09 w sprawie w sprawie zaciągnięcia zobowiązania wekslowego została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt powiedział, że projekt uchwały w sprawie sprzedaży działki przygotowano zgodnie 
z wnioskiem zainteresowanych mieszkańców. Dodał, że działka  nie może być sprzedana 
w drodze przetargu jako odrębna nieruchomość ze względu na  bardzo małą powierzchnię, 
a z  działką wnioskodawców stworzy jedną zorganizowaną całość. Wobec powyższego działka zostanie sprzedana bezprzetargowo na tzw. polepszenie zagospodarowania działki sąsiedniej.
    Uchwała nr XXI/148/09 w sprawie w sprawie  sprzedaży nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
    Projekt kolejnej uchwały przedstawił wójt. Powiedział, że chodzi o sprzedaż działki położonej nad zalewem Tama w Żołyni. Dodał, że sprzedaż przygotowano zgodnie z zaleceniami Komisji Gospodarki i Budżetu po wniosku mieszkańców zainteresowanych zakupem. Wójt dodał, że sprzedaż zostanie przeprowadzona w drodze przetargu.

Uchwała nr XXI/149/09 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Projekt kolejnej uchwały omówił wójt. Powiedział, że w związku z planowaną budową domu mieszkańcy wystąpili z wnioskiem o udzielenie służebności działką należącą do gminy, ponieważ inwestor musi posiadać dostęp do drogi publicznej. Wójt powiedział, że nie można wnioskodawcy sprzedać tej nieruchomości, ponieważ korzystają z niej również inni mieszkańcy.
Uchwała nr XXI/150/09 w sprawie w sprawie ustanowienia służebności na nieruchomości mienia komunalnego została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.

Wprowadzenia do kolejnej uchwały dokonał wójt gminy. Powiedział, że na wniosek mieszkanki przygotowano uchwałę dotyczącą wydzierżawienia działki gminnej, na której stoi dom, w którym mieszka. Wójt powiedział, że kiedyś działkę tę, ale bez domu, spadkodawca wnioskodawcy przekazał na rzecz państwa w zamian za prawo do emerytury. Ponieważ po przeprowadzeniu spadku mieszkanka będzie mogła odzyskać tę działkę nieodpłatnie zwróciła się z prośbą o jej wydzierżawienie.
Uchwała nr XXI/151/09 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uzasadniając projekt kolejnej uchwały wójt powiedział, że w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym zmieniono montaż finansowy modernizacji ul.Raki i ul. Górskiej. Jako partner tej inwestycji pojawił się Powiat Łańcucki, z wkładem finansowym w wysokości 15 tys. zł. Kwota ta stanowi niewielki ułamek kosztów inwestycji, chodziło jednak o realizację projektu 
w partnerstwie, jest to bowiem dodatkowo punktowane w procesie ubiegania się o dotację 
z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Wniosek o dotację na drogi zostanie złożony we wrześniu br.
Uchwała nr XXI/152/09 w sprawie w sprawie zmiany Wieloletniego Programu Inwestycyjnego została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Wójt powiedział, że projekt kolejnej uchwały dotyczy sprzedaży mienia skomunalizowanego po dawnym kółku rolniczym w Smolarzynach. Radny Mieczysław Babiarz zapytał co po sprzedaży działki powstanie w tym miejscu. Wójt odpowiedział, że studium zagospodarowania przestrzennego gminy w tym miejscu przewiduje budownictwo magazynowe i przemysłowe. Czy i jak działka zostanie zagospodarowana zależeć będzie wyłącznie od jej nowego właściciela.
Uchwała nr XXI/153/09 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żołynia została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Omawiając projekt uchwały w sprawie zamiany działek wójt powiedział, iż w zamian za działkę należącą do mieszkańca Żołyni, którą prowadzi dojazd na przyszłe boisko sportowe i plac targowy, gmina przekaże inną nieruchomość, którą ten jest zainteresowany. Wójt dodał, że zamiana dokonana zostanie za dopłatą, po wycenie przeprowadzonej przez rzeczoznawcę majątkowego.
Uchwała nr XXI/154/09 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany nieruchomości została przyjęta jednogłośnie, 15 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 6 Wójt odniósł się do wniosków zgłoszonych na posiedzeniach komisji, które odbyły się przed sesją. Powiedział, że nowy odcinek kolektora kanalizacji w Brzózie Stadnickiej trafi do planu budżetowego na rok przyszły. Wspomniał, że po wybudowaniu tego odcinka naliczana będzie opłata adiacencka pobierana od mieszkańców, których wartość nieruchomości wzrośnie w związku z uzbrojeniem terenu. 
Powiedział również, że zostanie wystosowane pismo do Lasów Państwowych z prośbą 
o umieszczenie tablic zakazujących wywożenia śmieci do lasu. Wspomniał także 
o wystosowaniu pisma do spadkobierców pp. Zdębów z prośbą o uprzątnięcie posesji sąsiadującej z posterunkiem policji. Mówił również o zaplanowanym uporządkowaniu mienia gminnego w pobliży przedszkola w Żołyni Górnej oraz o rozważeniu zmiany organizacji ruchu na ul.Raki w uliczce koło przedszkola. W związku z wnioskiem radnych zadeklarował organizację wspólnego szkolenia rady i kierowników jednostek organizacyjnych gminy. 
Radny Kazimierz Bąk zgłosił konieczność naprawienia drogi koło p.Kiliana w Kopaniach. Zasygnalizował, że w miejscu tym droga jest poważnie zniszczona i zagraża bezpieczeństwu ruchu. Zwrócił również uwagę na potrzebę uporządkowania zarośniętych poboczy przy drodze biegnącej przez Kopanie.

Radna Stanisława Czech zapytała czy będą prowadzone prace przy odwodnieniu rowu przy ul.Batalionów Chłopskich naprzeciwko posesji p.Kota.

Radna Stanisława Giża podziękowała radzie gminy i wójtowi za doprowadzenie do gruntownego zmodernizowania drogi powiatowej biegnącej z Kopań do Biedaczowa.

Radny Mieczysław Babiarz zwrócił uwagę, że przy drodze powiatowej biegnącej od Potoka do Smolarzyn rów odwadniający jest źle wykopany, a stojąca w nim woda przenika do stojących w pobliżu domów. Stwierdził, że przekopanie rowu biegnącego w lesie rozwiązało by problem. Zasygnalizował również problem z dojazdem do domów mieszkańców, którzy do tego celu wykorzystują grunty prywatne swoich sąsiadów.
Dyrektorka Szkoły Podstawowej w Zmysłówce Grażyna Fleszar ponowiła prośbę o pomoc 
w utwardzeniu drogi dojazdowej do tej placówki.

Wójt zadeklarował pomoc w utwardzeniu drogi do szkoły w Zmysłówce. Powiedział, że przy ul.Batalionów Chłopskich prace odwodnieniowe wymagają najprawdopodobniej znaczących nakładów pracy. Jeśli okaże się, że wymaga to angażowania dużych środków, odwodnienie zostanie wykonane w ramach nowego budżetu.

Odnosząc się do problemu w Smolarzynach wójt powiedział, że utrzymanie rowu przy drodze powiatowej nie jest zadaniem gminy. Przypomniał, że niegdyś mieszkańcy nie zgodzili się na meliorację czego efekty zbierają teraz. Odnośnie dojazdu do domów, wójt zadeklarował, że jeśli właściciele gruntów zgodzą się oddać część swoich nieruchomości, gmina może zapłacić za niezbędne prace geodezyjne.

Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział w sesji i zamknął posiedzenie. Sesja zakończyła się o godz. 13.
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