Protokół Nr XXII/2009

z sesji Rady Gminy Żołynia w dniu 1 października 2009 r.

Sesja Rady Gminy Żołynia odbyła się w dniu 1 października 2009 r. w ośrodku Dębowa Gazdówka w Łodynie. Rada obradowała na sesji wyjazdowej połączonej ze szkoleniem radnych oraz kierowników jednostek organizacyjnych gminy, przeprowadzonym przez radcę prawnego Zygmunta Borowika. Sesja rozpoczęła się o godz. 1200, uczestniczyło w niej 11 radnych, wójt gminy, zastępca wójta, sekretarz gminy, sołtys wsi Brzóza Stadnicka oraz 7 kierowników jednostek organizacyjnych gminy.
Przewodniczący rady gminy Kazimierz Górecki powitał zebranych, stwierdził kworum, następnie przedstawił zaplanowany porządek posiedzenia:

Porządek obrad:
1. Otwarcie, wolne wnioski.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Żołynia.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Lepsze jutro – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z gminy Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego,

b) wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia.
5. Sprawy różne.
Ad. 1. Przewodniczący rady zaproponował, aby do porządku posiedzenia wprowadzić uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia. Propozycję uzasadnił wpłynięciem wniosku w tej sprawie już po wysłaniu do radnych materiałów sesyjnych. Rada wyraziła zgodę na uzupełnienie porządku obrad.

Ad. 2 Protokół z poprzedniej sesji rada przyjęła jednogłośnie.
Ad. 3 W związku z usprawiedliwioną nieobecnością na posiedzeniu rady Kierownika Posterunku Policji w Żołyni st. asp. Tomasza Juchy przewodniczący rady poprosił sekretarza gminy Waldemara Natońskiego o odczytanie oceny stanu bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Żołynia. Po odczytaniu sprawozdania głos w dyskusji zabrał radny Mieczysław Babiarz. Zwrócił uwagę, że kierowcy samochodów ciężarowych ignorują znaki ograniczające tonaż pojazdów poruszających się drogą w Smolarzynach. Powiedział, że ruch ciężarówek jest coraz większy, a Policja mimo próśb mieszkańców nie reaguje. Przypomniał, że z pomocą wójta gminy wysłano również pismo w tej sprawie, jednak nie odniosło ono skutku. Radny zaznaczył, że kolejny raz zwraca uwagę na ten problem. 
Stanisław Panek dyrektor żołyńskiego zespołu szkół pełniący również funkcję przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego powiedział, że według sprawozdań Policji przekazywanych na szczeblu powiatu, Gmina Żołynia od lat należy do najbezpieczniejszych 
w powiecie.

Radna Stanisława Giża stwierdziła, że Policja powinna wyłapywać wandali niszczących znaki drogowe, gdyż takie zachowanie stwarza olbrzymie zagrożenie bezpieczeństwa.
Stanisław Panek dodał, że w newralgicznych punktach potrzebny jest system monitorowania, gdyż w jego ocenie Policja nie jest w stanie wyłapać wszystkich, którzy naruszają obowiązujący porządek prawny. Powiedział, że system monitoringu wizyjnego bardzo dobrze sprawdza się 
w szkole, którą kieruje. Dzięki niemu bardzo szybko ustala się i karze sprawców aktów wandalizmu.

Sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta stwierdził, że należy zaapelować do mieszkańców 
o większą czujność. Powiedział, że ludzi trzeba uczulić, aby reagowali kiedy są świadkami naruszania porządku prawnego. Stwierdził, że miejscowa Policja powinna wzmóc czujność.
Radny Mieczysław Filip powiedział, że funkcjonariusze Policji powinni baczniej przyjrzeć się osobom hołdującym aż do przesady „pierwszomajowej tradycji malarskiej”. Powiedział, że 
w pierwszomajową noc Policja powinna zwiększyć ilość patroli.
Ad. 4 Projekt uchwały w zatwierdzenia realizacji projektu edukacyjnego realizowanego 
w Zespole Szkół im. A. Mickiewicza w Żołyni omówił Stanisław Panek, dyrektor tej placówki. Powiedział, że w ramach projektu 295 uczniów uczestniczyć będzie w zajęciach z języków obcych, matematyki i przedmiotów przyrodniczych. Zajęcia zostaną sfinansowane 
z Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt o wartości 150 tys. złotych będzie realizowany w okresie od października 2009 r. do końca maja 2010 r.  Radość jest tym większa, że o dotacje ubiegało się 450 wnioskodawców,  wśród których projekt zespołu szkół oceniono bardzo wysoko, znalazł się bowiem na 3 miejscu listy rankingowej.

Uchwała Nr XXII/155/09 w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pn. „Lepsze jutro – wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z gminy Żołynia” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego została podjęta jednogłośnie, 11 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Projekty uchwał dotyczących wydzierżawienia nieruchomości gminnych omówił wójt gminy Andrzej Benedyk. Powiedział, że z podaniem o przedłużenie umowy dzierżawy stawu 
w Żołyni Górnej zwrócił się Antoni Cisek. Wójt stwierdził, że jest za przedłużeniem umowy gdyż wnioskodawca jak dotąd dobrze gospodaruje na tym mieniu. Wójt wspomniał również 
o wniosku Eugeniusza Urbana, który wyraził wolę dalszego dzierżawienia stawu w Brzózie Stadnickiej. W tym przypadku wójt również pozytywnie ocenił gospodarowanie wnioskodawcy na powierzonym mu mieniu. Wójt wspomniał o deklaracji Eugeniusza Urbana dotyczącej zainwestowania w staw, pod warunkiem udzielenia dzierżawy na okres kolejnych 10 lat.
Radny Antoni Kus zapytał jakie są plany odnośnie pozostałych stawów przy ul.Górskiej. Stwierdził, że dobrze byłoby sprawy te połączyć i załatwić kompleksowo. Powiedział, że dobrze byłoby gdyby koło wędkarskie, którego członkiem jest przewodniczący rady, przejęło się swoją rolą i doprowadziło do porządku staw położony naprzeciwko „Ochronki”. 

Sołtys Jan Buszta powiedział, że należy również zadbać o staw w dolnej części Brzózy Stadnickiej, który jest mocno zamulony i powoli przekształca się w bajoro. Radny Tadeusz Urban dodał, że staw ten koniecznie trzeba odmulić. Poruszył również problem fatalnego stanu stawu naprzeciwko kościoła w Brzózie Stadnickiej. Stwierdził, że w takim stanie nikt nie zechce go wydzierżawić. Powiedział, że kosztem około 2 tys. zł staw można przygotować do dzierżawy.

Wójt odpowiedział, że przygotowano sprawę dzierżawy dwóch stawów w związku 
z wnioskami mieszkańców. Zadeklarował sprawdzenie sytuacji pozostałych stawów będących własnością gminy. Zadeklarował również rozmowy z wędkarzami odnośnie utrzymania porządku. Wójt poinformował zebranych, że w sprawie odmulenia stawu w dolnej części Brzózy Stadnickiej skierował już pismo do Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. Kierownik leżajskiego oddziału tej instytucji Stanisław Środoń potwierdził, że odmulenie stawu zostanie wpisane do planu konserwacji urządzeń wodnych na rok 2010.


Przewodniczący rady stwierdził, że należy wystąpić z pismem do związku wędkarskiego zwracającym uwagę na obowiązek właściwego utrzymywania obiektów dzierżawionych od gminy. Powiedział, że prawdziwy problem to utrzymanie porządku wokół zbiornika wodnego Rajszula.

Uchwała Nr XXII/156/09 w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 11 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Uchwała Nr XXII/157/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy Żołynia została podjęta jednogłośnie, 11 radnych głosowało za jej przyjęciem.
Ad. 4 Przewodniczący Rady Kazimierz Górecki odczytał pismo Kazimierza Bąka dotyczące jego rezygnacji z pełnienia funkcji radnego gminy. Radny jako powód zrzeczenia się mandatu podał względy osobiste. W piśmie podziękował wszystkim radnym za dotychczasową współpracę. Przewodniczący powiedział, że w związku z rezygnacją, po stwierdzeniu wygaśnięcia mandatu, na co rada ma 3 miesiące, zostaną rozpisane wybory uzupełniające.

Głos zabrał również sołtys Brzózy Stadnickiej Jan Buszta. Zapelował o skuteczne rozwiązanie problemu wałęsających się psów. Radny Mieczysław Filip, będący również prezesem Gminnego Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych, wspomniał o spotkaniu delegacji strażaków z Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji, jakie miało miejsce 11 września 
w Ropczycach. Powiedział, że strona rządowa przekazała podziękowania strażakom zaangażowanym w akcję ratowniczą podczas powodzi w Ropczycach. Radny na forum publicznym wyraził swoje uznanie i podziękował strażakom z terenu gminy, którzy brali udział w tej akcji. Zwrócił również uwagę na konieczność wykoszenia zarośli na poboczach dróg gminnych.
Radny Antoni Kus poprosił, aby zbadać sprawy własnościowe działki, na której znajdował się zjazd z parkingu przykościelnego w kierunku domu Anny Niemiec w Żołyni. Powiedział, że niedobrze się stało, iż zjazd zasypano, gdyż była to bardzo ważna droga przeciw pożarowa. Powiedział, że na etapie trwania inwestycji sprawę tę trzeba zbadać i wyjaśnić.
Wójt odpowiedział, że skuteczne rozwiązanie problemu wałęsających się psów jest bardzo kosztowne i należy rozważyć czy gminę na to stać. Powiedział również, że zjazd z parkingu przykościelnego na drogę „Zakościelną” pozostał w miejscu skrzyżowania z ulicą prowadzącą do Jagielni. Ostry zakręt występujący w tym miejscu zostanie wyprofilowany.
Na tym posiedzenie zakończono. Przewodniczący rady podziękował zebranym za udział 
w sesji i zamknął posiedzenie. Sesja zakończyła się o godz. 13.
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